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A BOLDOGSÁGRÓL KERESZTYÉN SZEMMEL

EVANGELIZÁCIÓ 
1. A BOLDOGSÁG JÉZUSHOZ VAN KÖTVE 
Alapige: Máté 5, 1-12a
„Mikor pedig látta Jézus a sokaságot, felméne a hegyre, és a mint leül vala, hozzámenének az ő tanítványai. És megnyitván száját, tanítja vala őket, mondván: Boldogok a lelki szegények: mert övék a mennyeknek országa. Boldogok, a kik sírnak: mert ők megvígasztaltatnak. Boldogok a szelídek: mert ők örökségül bírják a földet. Boldogok, a kik éhezik és szomjúhozzák az igazságot: mert ők megelégíttetnek. Boldogok, az irgalmasok: mert ők irgalmasságot nyernek. Boldogok, a kiknek szívök tiszta: mert ők az Istent meglátják. Boldogok a békességre igyekezők: mert ők az Isten fiainak mondatnak. Boldogok, a kik háborúságot szenvednek az igazságért: mert övék a mennyeknek országa. Boldogok vagytok, ha szidalmaznak és háborgatnak titeket és minden gonosz hazugságot mondanak ellenetek én érettem. Örüljetek és örvendezzetek, mert a ti jutalmatok bőséges a mennyekben.” 
Kedves Testvérek! Ahogy azt a körlevélben is jeleztem, és a meghívókban is akinek kezébe tudtuk adni, jeleztük, s ahogy a vasárnapi istentiszteleten is szóltam róla, ezen az őszi evangelizációs sorozatunkon a boldogságról fogok beszélni. Talán első olvasásra, első hallásra is vannak akiknek az juthatott eszébe: Miért pont erről? Annyi nagy komoly lelki gond van ami az embert körülveszi. Beszélhetnénk a hitről, a megváltásról, a bocsánatról, a szeretetről és még sorolhatnánk. Miért pont erről? 

A mai kezdő alkalom igemagyarázatának az első részében erre a kérdésre szeretnék - amit mintegy ti tettetek fel énnekem, ahogy a fejetekkel is gondolkozva készültem - válaszolni. Miért? Miért a boldogságról?

Mindenekelőtt azért testvérek, mert a vágy a boldogság után örök, általános emberi vágy amelyik kortalan. Valóban igaz, hogy minden ember boldog akar lenni. Mindannyian azok akarunk lenni. Annyira így van ez testvérek, hogy amikor az Úr Jézus elkezdte az ő tanítói munkáját és felment a hegyre és elmondta ezt a híres nagy beszédet, a Hegyibeszédet, akkor először a boldogságról beszélt. Ezeket az igéket most mind felolvastam. Jézus végignézett a sokaságon, benne a tanítványain és úgy döntött, hogy az első amiről beszélnem kell velük az a boldogság.
Ugye ez nyilván nem lehet véletlenül! Jézus aki a tűzláng szemű, Jézus aki ismeri az embert, ismer bennünket belülről, ismerte azokat és ismer minket is, amikor végignézett a tömegen úgy döntött, ezeknek először a boldogságról kell beszélnem. 

Azért fog ezen a héten az evangélium erről szólni, mert Jézus látva a sokaságot felnyitotta száját és arról kezdett beszélni, hogy kik a boldogok? Tudta, hogy minden hallgatója életének ez egy alapkérdése. Akkor is ha a hallgatói azt, amit Jézus boldogságnak nevezett nem is úgy gondolták. Valami más szót gondoltak arról, hogy mi az ő életük alapkérdése. De Jézus tudta, hogy a boldogság, az egy alapkérdés az ember életében. Minden emberének az, és élete végéig az. Ezért a boldog mondásokkal szólította meg az Úr Jézus a tanítványait és a tömeget. Ezért akár olyan szívvel vagy itt, mint oly sokan lehettek ott a hegyen, amikor csak kíváncsian voltak ott, Jézus akkor is tudta, hogy veled a boldogságról kell beszélnie. Ha tanítványként ülsz itt ebben a templomban, Jézus tudja, hogy akkor is a boldogságról kell velünk beszélgetnie. 

Aztán azért is a boldogságról testvérek, mert az a vágy, hogy boldog legyek óriási hajtóerő mindenkiben. Rögtön hozzáteszem, Isten belénk teremtette. Mindenkibe. És ez olyan sodró erejű vágy, hogy boldog szeretnék, boldog akarok lenni, hogyha ez a vágy, sodró erő nem kerül jó mederbe, akkor nagy baj tud lenni ebből a vágyból. Tudjátok kik ülnek a börtönben? Csalódott boldogságkeresők! A börtönök teli vannak olyan emberekkel, akik keresték de rossz helyen, rosszkor, rosszul azt amit ők boldogságnak gondoltak. Tudjátok kik az elváló emberek? Csalódott boldogságkeresők! 
Óriási vágy ez, és életünk végéig ott munkál bennünk! Mert belénk teremtette az Isten. Ez egy nagy erő! De hogyha ez az erő, ez a sodró vágy nem kerül jó mederbe, akkor rossz felé visz el! És nagy baj, sok baj forrása lehet. 
Ezért is kell beszélnünk a boldogságról, hogy ez a nagy erő ami ott van énbennem és ez az óriási vágy, hogy boldog legyek jó mederbe fusson! 
Aztán azért is beszélnünk kell testvérek a boldogságról, mert sok a félreértés e fogalom körül. Mondok néhányat. Sokan azonosítják a fejükben a boldogságot a boldogulással. Sokan úgy gondolják, aki boldogul az boldog ember. Ő boldogult az életben, tehát egy boldog ember! Pedig a világ tele van boldogtalan boldogulókkal! Ez ugyanis két dolog. Sokan azt hiszik, hogyha boldogultam a mindennapi életben, tulajdonképpen ez a boldogság! De nem így van! Ez nem azonos azzal!
Egy másik tévedés pedig az, hogy tudok én magamtól is boldoggá lenni! Van ilyen képesség bennem, csak elő kell hoznom önmagamból! És én képes vagyok rá! Nos testvérek, ha a boldogság nem az lenne ami – mindjárt ki is mondom: ajándék, - akkor senki nem keresné. Ha itt lenne bennem, ha az enyém lenne, ugyan ki keresné a boldogságot? 

És hogy kicsit közelebb menjünk a személyes életünkhöz, számtalan kérdést vet föl maga a boldogság. Például ilyeneket: Egy úton járunk-e mi ketten? A boldogság és én egy úton járunk, vagy külön úton? Egyáltalán mi az hogy boldogság? És hogyan lehet az enyém? Ha ott belül azt érzem, talán megfogalmazni nem tudom, de igazán nem érzem, hogy boldog ember lennék, mi az a boldogság? Hol keressem? És hogyan keressem? 
Úgy mint Tamási Áron Ábelje, aki mert azt hallotta Amerikában van a boldogság, elindult boldogságot keresni és eljutott Amerikáig. S aztán hazatért mert nem találta meg a boldogságot. Visszatért a Csíki havasokba s megérkezett oda ahonnan elindult, ott a hegyoldalban volt egy kis kalyibája s ott várta a kis kutyája, a Bolha. És akkor ott hirtelen rádöbbent mindenre. Megértette azt, hogy a boldogság vagy itt van, vagy mehetek érte a világ végéig. A boldogság vagy itt van már énbennem valamiképpen, vagy akárhova mehetek érte, meg nem lelem. Hogy lehet az enyém? 
Vagy úgy mint a legenda szerint, amikor a cár kisfia a kis cárevics haldoklott, megállapították róla, hogy halálának az oka az lesz, ha bekövetkezik hogy boldogtalan. És csak egyféleképpen lehet meggyógyítani ezt a kis boldogtalan cárevicset ebből a súlyos állapotából, ha megtalálják nagy Oroszország legboldogabb emberét, s aztán a ruháját ráadják erre a kis boldogtalan cárevicsre, és meggyógyul. S elindultak a heroldok és járták a nagy Oroszországot és keresték a legboldogabb orosz embert. És megtalálták. Volt tizenegy gyermeke, csak ruhája nem volt! De ő volt a legboldogabb ember!

Hol keressem? Vagy tulajdonképpen a boldogság olyan, mint a csodaszarvas vagy a kék madár, hogy csak látni lehet, de megfogni, elérni soha? Nem úgy van, hogy tulajdonképpen végig kell élnünk az életünket, mindig reménykedni hinni, hogy egyszer boldog leszek, de valójában ez soha nem következik be? Igaza van a regének, a boldogság egy csodaszarvas! Látod rohanni de el nem éred! Látod felszállni a kék madarat, de soha meg nem tudod fogni! 

Aztán azért is beszélnünk kell a boldogságról testvérek, mert sokkal több a boldogtalan, mint a boldog ember, ebben a templomban is. S talán azon a széken, ahol te ülsz, ott sem egy boldog ember ül. Talán ott is egy olyan valaki ül, aki nagyon vágyik utána. Vagy egy olyan, aki igazán azt sem tudja hogy mi az. Nagyon sok a boldogtalan ember! Nagyon sok a boldogtalan! 
Hát íme máris benne vagyunk a téma kellős közepében! Miért beszéljünk a boldogságról? Azért mert a boldogság nincs korhoz kötve, nincs az évek számához kötve, azért mert a boldogság egy szorongató szomjúság, egy nagy vágy bennem, és ha nem kerül jó mederbe baj lehet belőle. Azért mert számtalan félreértés övezi, de azért is mert Jézus beszélt róla. Jézus beszélt róla.

Kedves testvérek, a címe a sorozatnak ez hogy a Boldogságról keresztyén szemmel. S ezt azért kellett hozzátennem, mert egy vallástalanodó világban élünk, amelyikben az emberek úgy gondolják, hogy ha már az Isten mindenbe bele is akar szólni, azért ebbe az egybe igazán ne szóljon bele! A boldogság aztán igazán már a legszemélyesebb magánügye egy embernek! Mi köze lehet ehhez az Istennek? 
Olyan társadalomban, egy úgy szocializált világban élünk, ahol azt halljuk, - és ezért kell keresztény szemmel vizsgálnunk ezt a kérdést – hogy boldog leszel, és itt mindig ez következik: Ha. Boldog leszel, ha éppen ő lesz a feleséged. Boldog leszel, ha éppen ez a fiú lesz a férjed. És aztán az lesz, múlnak az évek, és van ahol már néhány év után ezt mondják: Istenem, ennél nagyobb boldogtalanságot az életemben el nem tudtam volna képzelni! Boldog leszel, ha felépíted a házadat. És felépül a ház, és egyszer csak azt veszik észre az emberek, hogy a házon belül meg pokol van! Boldog leszel, ha a szakmai ranglétrán eljutsz valahova. És törjük magunkat és eljutunk odáig, és egyszer körülnézünk, és észrevesszük, hogy a szívem nem boldog! Az egész életünk arra van beállítva, hogy azt mondják nekünk, mindég hogy boldog leszel majd ha egyszer, oda eljutsz, azt megszerzed, az a tiéd lesz! És eljutunk, megszerezzük, a miénk lesz, és egy idő után ülünk üres becsapott szívvel. Jé, ez nem is boldogság!
Mi hát a boldogság? És hogy lehet az enyém? Testvérek, a Biblia szerint az előbb fölsoroltaknak semmi köze nincs a boldogsághoz. Mi úgy gondoljuk, boldog leszek ha Júlia, boldog leszek ha Dezső lesz az én társam. És aztán az lesz, és kiderül nem leszek az. Azt gondoljuk, boldog leszek, ha eljutok valahova, elérek valamit, megszerezem és kiderül, hogy nem leszek az. A Biblia ugyanis azt mondja nem is ezeknek a függvénye a boldogság. Ezt a világban hallod! Ebben élünk! És mi is rálépünk arra a szalagra amelyik így visz bennünket. Ezen múlik a boldogságod! Lépj rá te is csináld ugyanazt! És csináljuk ugyanazt! És érezzük időnként, hogy meg van lopva a szívem, az életem. A Biblia szerint ugyanis a boldogságnak mindehhez – bármilyen furcsa testvérek – semmi köze nincs! A Biblia sehol nem beszél arról, hogy boldog leszel, ha ő lesz a feleséged! Nem. Mert testvérek a boldogság olyan valami, - a Biblia szerint - ami már készen van, mindenkinek a számára készen van, csak át kell egyszer venni Istentől. Mi arra vagyunk beállítva, hogy a boldogság valami amit meg kell szereznem! Amiért hajtanom kell, gürcölnöm, harcolnom, ütnöm, vernem, hazudnom, csalnom, bármit, hogy az legyek. A Biblia azt mondja nem. Így mindig azt fogod átélni, hogy boldogtalan marad a szíved. A boldogságért testvérek - ez lenne az első, hogy tanuljuk meg - nem tenni kell, a boldogságot átvenni kell! Mindjárt kifejtem! Csak próbáljuk rögzíteni! Az egész életünk arra van hangolva, hogy tennünk kell érte! Íme a sodró vágy! A Szentírás meg azt tanítja, hogy nem tennem kell érte, hanem átvennem kell. Egyszer attól, aki azt ajándékba adhatja és kész adni mindenkinek! 

Elgondolkoztam azon is testvérek, hogy milyen alap vágya, igénye az embernek, hogy boldog legyen, és sehol nem tanítják ezt a tudományt! Van közgazdaságtan, orvostan, művészetek, de boldogságtudományt nem tanítanak sehol! Pedig közgazdaságtan nélkül meg tudunk lenni, boldogság nélkül nem! És nem tanítják mégse sehol! Most olyan esték jönnek itt ebben a gyülekezetben, amikor arra nyílunk ki, hogy megtanítson bennünket Jézus boldognak lenni. 
Nos testvérek, a mai témánk üzenete ez: A mindenki által vágyott és keresett boldogság egy személyhez van kötve. A boldogság ugyanis egy olyan élményből fakadó lelki állapot, amely egy személyhez van kötve. Ez a személy felcserélhetetlen. Ez a személy Jézus. Olyan szembetűnő az – és felolvastam most – hogy amikor Jézus a Hegyibeszédet elkezdi a boldogság-mondásokkal, akkor nem arról beszél, hogy hogyan lehetsz boldog, hanem arról, hogy kik a boldogok. És figyeljétek meg milyen válaszokat ad! Mindég azokat mondja boldognak, akikkel egy lelki élmény történt. Nem akik elértek valamit, hanem akikben történt valami. Mi azt gondoljuk a boldogság az amikor én valamit elértem. Isten igéje azt mondja a boldogság az, amikor benned történhet valami. Egy nagy lelki élmény, egy ajándék, mit Isten kész odaadni. Boldogok akiknek a szíve tiszta. Akik eljutottak egy állapotba. Egy lelki állapotban élnek. És Jézus azt mondja ezek boldogok. Boldog az aki éhezi és szomjúhozza az igazságot. Az boldog, eljutott egy lelki állapotba. Nem úgy, hogy tettünk érte valamit, hanem úgy hogy történt bennünk valami. Jó lenne ezt megtanulni! Ahányszor szorongatja a szívedet a boldogtalanság érzése, ahányszor csalódottnak érzed magadat, jusson eszedbe, megint tenni akarok érte valamit, holott történnie kéne bennem valaminek ahhoz, hogy boldog legyek.
Nem úgy lesz valaki boldog, hogy az másoktól függ! Nem függ a boldogságod a társadtól! Nem függ a gyermekedtől, emberektől. Az ördög mindig hozzáköti valamihez a boldogságot és mi elhisszük és fölülünk neki, és egyszer felébredünk, hogy ez mind mind hazugság! Egyetlen egy példát hadd mondjak. Boldogok akiknek szíve tiszta, mert ők az Istent meglátják. A tiszta szívű ember a bibliai boldogság lelki állapotában van. De hogy lesz valakinek a szíve tiszta, hogy boldog legyen? Jézus azt mondja az ilyen ember boldog. Íme egy példa: Kitisztítani a szívemet nem tudom, átformálni nem tudom, alakítani nem tudom, hogy lesz egyszer tiszta? Hogy majd igaz legyen, hogy boldog. Ehhez kell történnie valaminek bennem! Egy élménynek, egy megtapasztalásnak egy személy által. Hogy aztán elmondhasd hogy boldog ember vagyok. Testvérek a szívünk tiszta csak radikálisan lehet, mert a szívünkkel másként bánni nem lehet. És ezt az Isten tudja! Csak radikálisan lehet a szívünkkel bármit elérni! 

Így könyörgött Dávid: „Tiszta szívet teremts bennem óh, Uram!” Ott valami egészen újnak kell lennie, hogy az a szív tiszta legyen. Teremteni kell azt. Tiszta szívet teremts Uram énbennem! 
A boldogságod nem függ emberektől! Ha még mindig ezt hiszed, újra boldogtalan leszel. Nem függ emberektől! Ha hozzákötöd újra és újra boldogtalan ember leszel. Újra és újra azt fogod mondani, hogy csalódtam mindenkiben. Persze az ilyen ember magában még nem csalódott, de mindenkiben csalódott.
Ha a boldogságodat elérhető célok eléréséhez kötöd, még mindég boldogtalan leszel. Ha a boldogságodat megszerezhetők megszerzéséhez kötöd, boldogtalan ember leszel! A boldogság egy olyan ajándék, ami egyvalakitől kapható a Krisztus Jézustól. Ádám és Éva megkapta ezt csak eljátszották! És akkor az örök öröm hazájából eljött Jézus ide. Mert ott örök öröm van! S eljött ide Jézus közénk, hogy újra megmondja, megmutassa és átadja hogy mi az hogy boldogság, mi az hogy boldog élet. És ez készen van. Neked is készen van. De ahhoz hogy a tiéd legyen két dolog kell. Egyrészt el kell engedned mindent amibe kapaszkodsz, amitől boldogságot remélsz vagy vársz, egyszer el kell engedni! Bármennyire is kötötted eddigi életedben a boldogságodat valakihez, hogy benne és rajta keresztül várod valamitől, egyszer el kell engedni, másrészt amit pedig az Úr kínál meg kellene fogni! Meg kellene ragadni! 

Nos boldog életed Jézus kínjai között van és csak a szégyen fája alatt vehető át. És a kérdés így hangzik: Kell-e így is? Kell-e így is? A boldogságod Jézus kínjai között van és csak a szégyen fája alatt vehető át. Kell-e így is? Vagy így inkább nem? Másként meg hiába várod! Másként meg hiába töröd érte magad! Csak lopni tudod majd a boldog pillanatokat de boldog ember nem leszel! Csak boldogság-mozaikok lesznek az életedben, kirakva valamivé amit életnek neveztél! A boldogságod Jézus kínjai között van és a szégyen fája alatt átveheted. Kell-e tőle és kell-e így?
Azt mondja az ige végül: „Hogy ne adna Isten nekünk mindent az ő fiával együtt?” Isten kész boldogságot adni neked az ő fiával együtt! Hogy ne adna Isten mindent? Pont boldogságot ne adna? Igen adna! A legalapvetőbb tévedésünk, hogy a kettőt szétválasztottuk! Boldogságot Isten nélkül – de nem megy! Azoknak sem megy akik kint szaladgálnak, azoknak se akik mosolyogják, hazudják a szemünkbe a televíziótól kezdve mindenhonnan hogy ők boldog emberek. Nincs boldogság Istenen kívül! Kell-e az igazi boldogság Jézussal együtt? Úgy menjünk tovább majd ezen a sorozaton, hogy belül válaszoljunk erre. Mert Jézus nélkül nem kapjuk meg. Őt megkerülve nem lesz a mienk. De vele együtt a miénk lehet. És hogy hogyan erről lesz szó a hátralévő estéken.
Ámen!

2. A BOLDOGSÁG BIZALOMHOZ VAN KÖTVE 
Alapige: Zsoltár 84, 13b
„...Boldog ember az, a ki bízik benned.”
Kedves Testvérek mint tudott, egy sorozatot kezdtünk el a boldogságról és egy magyarázó rész is van hozzá hogy a „Boldogságról keresztyén szemmel”. A boldogságról beszélgetünk és gondolkozunk együtt és állunk Isten előtt, hogy Ő tanítson bennünket erről a csodálatos tudományról amit a világon sehol nem tanítanak. Ilyen tanszék nincs, ilyen tantárgy nincs hogy boldogság-tudomány. Pedig ha van valami ami után sodró erővel vágyakozunk, amely kiírthatatlanul bennünk él mert Isten belénk teremtette, az éppen az a vágy, hogy boldog szeretnék lenni. 
De beszéltünk róla, hogy ha ez a szorongató nagy erejű vágy, hogy boldog ember legyek nem kerül jó mederbe akkor nagyon sok baj forrása lesz ugyanez a vágy. Ha nem tud jó helyen kielégülni, megelégíttetni, akkor sok baj forrása lesz. A börtönök olyan emberekkel vannak tele akik keresték a boldogságot, rosszul, rossz helyen. Minden elválás eredménye nem más mint megbukott boldogságkeresők, akik eljutottak odáig, hogy ez lett a vége. 

Beszélgetnünk kell a boldogságról azért is mert Jézus olyan fontos dolognak tartja, hogy a Hegyibeszédet, ezt a csodálatos beszédgyűjteményét ezzel kezdte. Tegnap ezt olvastuk alapigeként. Ránézett a sokaságra amelyikben ott voltak a tanítványai, nevezzük őket most a hívőknek és ott voltak az emberek, a legkülönbözőbb emberek. Ki tudja hogy milyen lelki állapotban? Ki tudja hogy milyen közel vagy távol Jézushoz vagy Jézustól. És Jézus – így olvastuk az igében – rájuk nézett. És amikor végignézett rajtuk, akkor úgy döntött, hogy a boldogságról kell velük először beszélni, nem a hitről, nem a feltámadásról, nem az örök életről, nem az üdvösség útjáról. Hanem ahogy végignézte a tömeget, úgy látta, Jézus és ezért döntött így, hogy ezekkel az emberekkel a boldogságról kell először beszélni. Ezért beszélünk mi is ezen a héten estéről estére a boldogságról. Mindnyájan vágyunk utána. Belénk teremtett vágy, sodró erő. Aztán azért is beszélünk róla keresztyén módon, mert sok félreértés övezi. A legnagyobb félreértés a boldogság és a boldogulás összekötése. Mintha ugyanazt jelentené a kettő! Sokszor megszorul a szívünk, amikor azt látjuk, hogy hitetlen emberek boldogulnak és azt gondoljuk, rosszul hogy ez maga a boldogság. De ez két dolog. 
Kik a boldogok? Jézus boldog mondásai szerint nem azok akik ezért tettek valamit, hanem azok akikben történt valami. Mi arra vagyunk szocializálva, hogy tegyünk érte. Mindenünnen az jön felénk, hogy boldog leszel ha: csináld, tedd, eléred, megszerzed, ha ő lesz a feleséged, ő lesz a férjed, ha amit végiggondoltál megvalósítod, ha a parnasszusokon feljutsz a csúcsig amit csúcsnak gondolsz, s aztán minden úgy lesz ahogy akarjuk. S egyszer ott ülünk meglopott üres szívvel. 
Kik a boldogok? Egy olyan világban élünk, ahol azt mondják hogy az a boldog aki eléri, megszerzi, megvalósítja, megkaparintja. Isten igéje pedig azt tanítja, az a boldog ember, akiben történik valami. S tegnap oda jutottunk ezen az úton, hogy a boldogság egyetlen egy személyhez van kötve a Szentírás szerint. Ez az egy személy felcserélhetetlen személy, kicserélhetetlen. Mást nem lehet oda tenni. És ez az egy személy akihez a boldogságunk kötve van, ez maga a Krisztus Jézus. Mert a boldogság egy élményből fakadó lelki állapot. Amikor Jézus felsorolja hogy kik a boldogok, mindig arról beszél, azok akik egy bizonyos élményből fakadó lelki állapotban vannak. 

A boldogság nem megszerezhető, nem kiérdemelhető de ajándékba megkapható. A bennünket körülvevő világ arról beszél hogy kiérdemelheted, és megszerezheted. Föl ne üljünk neki! Isten igéje azt mondja: kapható ingyen, ajándékba. Csak egyszer ezt az ajándékot, ami egyetlenegy személyhez, Jézushoz van kötve át kellene venni. Testvérek ha ezt nem tudjuk megérteni és nem fogjuk kipróbálni, akkor azok a boldogság-pillanatok amelyekkel becsapjuk önmagunkat hogy boldog ember vagyok, még gyorsabban fognak tovaszállni. Többször fogom átélni, hogy meg vagyok lopva. Pont az lett a férjem akit én szerettem volna, pont az lett a feleségem akit szerettem volna, és ha most becsületes vagyok és őszinte, akkor azt mondom, hogy: Na és? Azt gondoltam ettől elszállok, elhagyom a földet olyan boldog leszek, és elmúlt! Hogy vágytam egy gyerek után, és egyszer kaptam. S úgy gondoltam nem lesz boldogabb ember, s úgy is éreztem, mikor kezembe fogtam, és hol van ez már? A boldogságod egy személyhez van kötve. Kizárólag egy felcserélhetetlen személyhez, Jézushoz. 

Akik boldogok szeretnénk lenni - ez az első szabály - hogy a boldogságom Jézushoz van kötve. És hogy továbblépjünk, tegnap úgy fejeztük be az együtt gondolkodásunkat, hogy a boldogabb életem Jézus kínjai közt van. Ugye milye furcsa? De ha kipróbáltál már mindent hogy boldoggá légy, és meglopva érzed a szívedet, akkor hadd hirdessem hogy a boldogságod Jézus kínjai közt van és kizárólag a szégyen fája alatt vehető át a Golgota keresztje alatt. Jézusnál van, készen van, átvehető. Hogyan lehet tényleg az enyém? Egyszer úgy, hogy el kell engednem azt, amibe kapaszkodva vártam, hogy boldog legyek. Amikhez kötöttem a boldogságomat, amihez nyúltam, hogy boldoggá tegyenek. Egyszer el kell engedni, hogy szabad legyen a kezem átvenni azt amit meg Isten készített nekem. És most megállunk. 

És egy kicsit nézzünk befelé és kezdjünk el gondolkodni. Csináljuk egy kis becsületkasszát. Ha a boldogság záloga és útja ez, kell-e így is? Kell-e Jézustól is? Ha nem jut másképpen az életem ebbe a boldog állapotba amit Jézus ad és hoz, kell-e tőle is? Vagy tőle igazán nem kell! Ebbe azért ne szóljon bele az Isten! Ez azért nagyon magánügy az én boldogságom! Kell-e tőle is? 
És így jutunk el a mai témánkhoz, hogy a boldogsághoz bizalom kell. Ez a mai témánk. Bizalom kell, hit. Ugyanazt jelenti az eredeti szövegben bizalom és hit. Ahhoz hogy boldog ember legyél, bizalomra van szükséged. Másként fejezem ki magam: arra van szükséged, és ezt kell egyszer megtenned, hogy igazán bízom abban, hogy ez igaz és meg akarom ragadni. Mi zseniálisan értünk ahhoz, hogy elmélkedjünk Isten igéjén, hogy kritizáljuk, hogy vitába szálljunk vele. A bizalomnak éppen az a lényege, hogy egyszer nem okoskodom tovább, hanem egészen odabízom magam az én Uramhoz. Nos ez az egy személy akitől a boldogságomat kaphatom az Jézus. Nála állandóan van boldogság. Nem úgy van, hogy most van, holnap meg nincs. Ilyenek mi vagyunk. Nála mindig van. Őhozzá bármikor lehet menni. Bizalommal járulhatunk az ő királyi székéhez boldogságért is. És ő kész boldoggá tenni. 

Hogy hogyan történik ez, azt kell inkább megérteni, mindeneknek előtte hogy mi van a boldogságom útjában. Szóval mi az ami útjában áll annak, hogy boldog élet legyek? Nos az akadálya a boldogságunknak nem a lehetetlen férjünk! Nem az elviselhetetlen, hárpia feleségünk! Nem az az irdatlan főnökünk! Nem az a szörnyű szomszédunk! Nem is a nehéz élethelyzetünk! Nem is a megoldhatatlannak látszó gondjaink. A boldoggá válásunk útján az akadály az Istennel rendezetlen szívünk! 

Addig ameddig ez az akadály ott tornyosul, addig megpróbálhatunk másokra mutogatni, hogy őmiatta nem vagyok boldog. Ha nem ő lenne éppen a férjem, ha nem ő lenne pont a feleségem, ha nem pont ott élnék, ha nem pont ilyen nehéz élethelyzetben lennék, tudom hogy boldog lennék! És a világban ez történik! Az új miniszterelnök jelölt is kijelentette, le kell az öregecskét cserélni! Van megoldás! És ezt gyakorolják az emberek, ezért mondtam, hogy erre vagyunk szocializálódva. Pedig a boldogságunk akadálya a leterhelt, vádló szívünk, a leterhelt lelkiismeretünk, hogy nem szabad a szívünk. 
Ezért a boldogságod bűnbocsánattal kezdődik. Jól húzzuk csak alá! Legalább az eszünk tudja! Ha még a szívünk nem mozdulna rá, ha még a lelkünk nem mozdulna rá, ha valami belül még tiltakozna, de legalább az eszünk tanulja meg! Hogy a boldogságunk bűnbocsánattal kezdődik. Amit Isten igéje boldog életnek nevez, az ezzel kezdődik nem mással. Azért mondtam az első este hogy nem függ senkitől, nem emberektől függ, nem élethelyzettől függ, nem szituációktól függ, nem a pénztárcám vastagságán vagy vékonyságán múlik! A boldogságod bűnbocsánattal kezdődik. Ez az az élmény amin keresztül jön Jézus, hogy boldoggá tegye az életemet. S ezért mondtam, hogy a szégyen fája alatt vehető át, és ezért mondtam hogy a boldogságod Jézus kínjai között van, s ezért mondtam, hogy egyetlen személyhez van kötve. És az Jézus. 
Mondjak néhány példát amikor azt látjuk, hogy amikor Jézus kimondja valakinek hogy megbocsáttattak a te vétkeid, akkor boldoggá lett az élete? Hát akik ismeritek a Szentírást, ti is tudtok sok ilyet. És én tudom, hogy ülnek itt ebben a templomban - Istennek legyen hála – olyanok, akiknek mikor először meghallották ezt, akkor átélték, hogy valami olyan csodálatos dolog történt velük, amit soha többé ellopni nem lehet! És ami bár mint a tenger, ahol óriási hullámok vihart jelezhetnek, de alapjaiban mindig nyugodt, hogy annak az embernek az életébe születik egy boldog alaphang! A boldogságod a bűnbocsánattal kezdődik, ezért van Jézushoz kötve. 
Emlékeztek arra az asszonyra aki Jézus lábait öntözte, és sírt, és törölgette a hajával, és amikor értetlenül nézik, Jézus azt mondja: ennek sok bűne bocsáttatott meg, ez szeret! És annak az asszonynak hullottak a szeméből a könnyek. A boldogságod bűnbocsánattal kezdődik. És testvérek Jézus megbocsát minden bűnt amitől szabadulni akarsz. De megmarad minden bűnöd, amivel csak játszol. Minden bűnödre kész a bocsánat, amitől szabadulni igazán akarsz. És minden bűnöd rajtad marad, amitől igazán megszabadulni nem akarsz. Hogy azért-e mert szereted, azért-e mert igazolod, azért-e mert megmagyarázod, azért-e mert felmented magad, - én nem tudom – de minden bűnre kész a bűnbocsánat amitől szabadulni te is akarsz. Amitől nem, az marad ott a puttonyban, teherként, vádló teherként. Elveszi mindazt Jézus, amitől meg akarsz szabadulni, de veled marad minden amitől nem. És útjába fog állni a boldogságodnak. Mert a boldogságunk útjában csak a rendezetlen dolgaink vannak Istennel és egymással, nincs más! 
Pedig minden rendezhető mert kész a bűnbocsánat. A boldog életed ott és akkor kezdődik amikor egyszer a szívedbe mondhatja Jézus, úgyhogy soha nem fogod többé elfelejteni: Megbocsáttattak a te vétkeid, eredj el, szabad vagy! Aki ezt egyszer meghallja, az nem is megy, hanem repül! Annak az élete úgy telik boldogsággal, hogy az szinte hihetetlen, de kipróbálható! Idáig eljutni, ezt elfogadni, hogy ez igaz, hogy nekem is igaz, rám nézve is igaz, ehhez bizalom kell! Bizalom kell és Jézus segít, mert elénk jön, és meghirdeti hogy te én bízom benned, szeretlek téged! Én bízom a te életedben, én bízom benned, szeretlek téged és minden áron azt szeretném, hogy velem kapcsolatba kerülj! És Jézus vár egy visszaigazolást, egy visszajelzést egy lelki mozdulatot, hogy bízom benne. 
Hogy bízol benne, annak a jele az, hogy kész vagy dönteni! Hogy kész vagy visszajelezni neki, hogy: Uram rád merek bízni mindent, elsőrendben az én nyomorult életemet! Boldog csak a döntésre mozduló, bízó ember lesz. Aki nem mer, vagy nem akar dönteni annak a szíve még bizalmatlan Jézus iránt. Márpedig a boldogsághoz bizalom kell! 

Vágyol-e többre annál mint ahol most tartasz? Vágyol-e többre annál mint ahogy most állsz? Vágyol-e többre? Vágyol-e több hitre, vágyol-e több boldogságra, vágyol-e többre lelki értelemben, vagy jó úgy ahogy van? Vagy innen mozdulni nem akarsz? Van-e benned vágy, hogy többre vezethessen az Isten? Vagy leültél, megálltál, vagy kész vagy mozdulni, vágyol-e többre annál ahol most tartasz? 
Egyáltalán kiben bízol? Égető problémáidat kivel rendezed? Hol? Hogyan? Jézusban bízhatsz! Amitől mindenki undorodva elfordulna, ha látná a lelki szemetes-zsákunkat, azt Jézus vonzza! És nem undorodva fordul el, hanem kész szabaddá tenni tőle! Ezért jön a bűnbocsánat útján, hogy boldogságod akadályát legyőzze. Akarsz-e így is boldog lenni? Mert a boldogság bizalomhoz kötött. Ha bízol benne, akkor megbocsáthat mindent. Akkor testvérek minden más lesz, akkor reggel sokkal szebben fog sütni a nap, akkor meg fogod hallani a madár szavát, akkor a szemed meglátja a beton repedésében a fűszálat, akkor az a házsártos ember egészen másként látszik majd a szemedben, az az elviselhetetlen öregedő asszony egészen mássá lesz, az az elviselhetetlen, általam elnevelt gyerek egészen másként fog kinézni a szemedben, akkor az egész világ mássá lesz, miközben senki nem lett mássá, csak te! Nem lenne jó egyszer így kezdeni egy napot? Minden mássá lett! Ki fog csordulni a szádon, a szemeden, mindeneden hogy boldog ember vagy! Sugározni fogod, vonzani fogsz! Nem kívánod? Jó úgy ahogy van? A boldogságunk útjában rendezetlen dolgaink vannak, nem emberek, nem ügyek, nem élethelyzetek, nem ez a szörnyű világ, nem a szegénység vagy a gazdagság! Rendezetlen dolgaink. Rendezni Jézus a maga részéről készen áll, mindent megbocsát, amitől szabadulni akarsz. Előre mindent megbocsátott! 
Boldogságod bizalomhoz van kötve. Akarsz-e így, Jézus által, bűnbocsánat által, rábízva magad, akarsz-e boldog lenni? 

Ámen!

3. A BOLDOGSÁG IGÉHEZ VAN KÖTVE 
Alapige: Lukács 1, 45

„És boldog az, a ki hitt; mert beteljesednek azok, a miket az Úr néki mondott.” 

Mai esténknek a témája, a címe ez hogy: A boldogság igéhez van kötve. A boldogság ugyanis nem más, mint a lélek életformája. És a léleknek vágya az, hogy igazán kielégüljön. És csak a boldogságban tud igazán a lelkünk kielégülni. A lelkünknek ez az életformája. Tulajdonképpen megfosztott állapotban van a lelkünk, amikor nem tud igazán boldog lenni. Akkor egy szegényített állapotban van. Isten pedig ebben nem gyönyörködik, mert ez nem az ő akarata. Isten akarata az, hogy mi boldog életek legyünk. Valóban boldog emberek legyünk. Igen ott van bennünk a vágy, szeretnénk kielégülni boldogságból. De rá kell hogy jöjjünk arra a nagy igazságra, hogy ez tulajdonképpen magától csak úgy nem megy hogy boldog legyek. És arra is rá kell jönni, hogy magamtól sem megy hogy boldog legyek. 
Aztán arra a szomorú felismerésre is el kell jutni, hogy másoktól sem függ igazán a boldogságunk. Hiába gondoltam úgy, hogy ahhoz, hogy én boldog legyek, szerintem mi mindenre van szüksége az életemnek, és kikre van szüksége az életemnek. Rá kell, hogy jöjjek előbb vagy utóbb, hogy ez mind összeomlik, nem áll meg. Még a boldog pillanatok ajándékai is oly gyorsan tovaszállnak. 
A boldogság olyasvalami, ami nincs bennem, de az enyém lehet. És arról beszélgettünk itt estéről estére, hogy ez ami nincs bennem, ami után vágyom, amit talán mindig rossz úton, rossz módon kerestem, hogyan lehet az enyém? Nincs bennem, de az enyém lehet! S először azt húzzuk alá, hogy mit mondott Jézus, hogy kik a boldogok. Jézus szerint azok, akikben történik valami, felülről való lelki esemény melyet ajándékképpen átélnek, megkapnak. És hogy mi a boldogság? Erre pedig azt a választ adtuk az ige alapján, hogy egy élményből fakadó lelki állapot amelyért nem tenni kell, mert tenni nem is tudunk, hanem amit elfogadni kell, átvenni kell Jézustól. Nos hát hogy lehet enyém ez az ajándék, a boldogság ajándéka? Hétfőn azt a választ hallottuk az igéből, hogy a boldogságom egyetlenegy fel nem cserélhető személyhez van kötve. És ez bizony nem a társam, nem a gyerekem, nem a barátom, megint nem fogom végig sorolni. Ez az egy fel nem cserélhető személy Jézus. Jézussal együtt lehet enyém az a boldogság, amit Isten kínál. „Hogy ne adna nekünk Isten mindent, az ő fiával együtt.” Boldogságot is! Mi egész életünkben szeretnénk Istentől függetlenül hogy boldog legyen az életünk. De az ige nyilvánvalóan és egyértelműen azt mondja: hogy ne adna Isten nekünk mindent, boldogságot is az ő fiával, Jézussal együtt! 

Hétfőn tehát ezt a választ hallottuk, hogy egy személyhez kötött a boldogságom. Tegnap arról volt szó, hogy bizalomhoz van kötve a boldogságom. Amikor Isten az ő igéjében meghirdeti azt, hogy egyetlen személyhez van kötve az én boldogságom, aki kész ezt nekem adni. Akkor az a nagy kérdés, hogy nekem meg van-e bizalmam, hogy érte nyúljak és elfogadjam, hogy mindezt elhiggyem? Hogy egyáltalán nem abban fogom meglelni a boldogságomat amit gondolok, amit mondanak az emberek körülöttem, amiben sejtem, hogy ott van a boldogság, aminek már sokszor nekifutottam, hanem egy személyben, Jézusban, és az ő bocsánatában. Merek-e benne bízni? Merem-e hinni, hogy ez így igaz? És az a hit élő hit, amelyik mozdul! Nincs statikus hit! Mint ahogy nincs ülő és álló kereszténység, csak mozgó kereszténység van! Csak élő, lépő, mindig továbblépő keresztény élet van. A hit természete az hogy élni akar! Az élő hit pedig az amelyik mozdul, azért amit Isten mond, amit Isten ígér, amit Isten megüzen. 
A boldogságunk - tegnap ezzel fejeztük be - a személyes boldogságom bűnbocsánattal kezdődik. A boldogságom útjában ugyanis nem emberek vannak, a boldogságom útjában nem pénztelenség van, a boldogságom útjában nem szorító élethelyzet van, a boldogságom útjában csak egy dolog lehet rendezetlen dolgaim. Ezért a boldogságom bűnbocsánattal kezdődik, Jézus kínjai között van, a szégyen fája alatt vehető át, mondtuk. A boldogságom bűnbocsánattal kezdődik. Van-e bizalmad értenyúlni az elkészített bocsánatodért? És tegnap még arról is szó volt, minden bűnünkre kész a bocsánat, amitől magunk is szabadulni akarunk. Amit őrzünk, amit nem tartunk annak, vagy elfogadjuk, vagy együtt tudunk vele élni, vagy mindig van valamilyen magyarázatunk rá, abból szabadulás nincs. Amit azonban én is bűnnek ítélek, amitől én is szabadulni szeretnék, arra kész a bocsánat. Mindenre készen van a bocsánat. 

Ma pedig arról fogok szólni, hogy a boldogságom Isten igéjéhez van kötve. Igéhez van kötve. Azért mert az ige betölt a menny örömével, azért mert Isten igéje oltalom és védelem a Sátán ellen, azért mert Isten igéje meggazdagítja az életemet és végül azért mert Isten igéje konzerválja bennem a boldogságot. Nos nézzük végig ezt a négyet. A boldogságom igéhez van kötve. Első rendben is azért, mert az ige tölt el naponta a menny örömével. Naponta eltöltheti Isten a lelkemet a menny örömével. És ezt az igén keresztül teszi. Ezért nagyon fontos dolog az ige olvasása, testvérek! A nem csak rendszeres, hanem naponkénti igeolvasás. Döntő kérdése lesz boldogságomnak vagy boldogtalanságomnak, hogy oda tudom-e hajtani naponta lehetőleg már kora reggel a fejemet Isten igéjéhez. El tudok-e Isten előtt csendesedni. Mert testvérek abban a pillanatban amikor Isten igéjét magamhoz tudom venni, akkor megjelenik bennem a menny világa. Nem kisebb dolog történik azzal, aki az igét komolyan veszi és magáévá tudja tenni, minthogy megjelenik benne a menny öröme. A mennyország jelenik meg. 
Kedves testvérek! Nem kevesebb dolog történhet velünk egy áldott igeolvasás közben, mint hogy Jézus újra és újra megszületik! Az ige testté lesz bennem, erről beszél Pál, amikor azt mondja: Élek többé már nem én, él bennem a Krisztus! Az ige kész újra és újra testesülni. Nem kevesebb dolog történhet velem, mint az a csoda, hogy Jézus mindennap újra lakozást vesz a szívemben. Milyen csodálatos, ha valaki úgy indulhat egy napra! Az ige a menny örömét hozza a szívedbe. Miért fosztanánk meg magunkat ettől? Ne mondd hogy felesleges! Jó a menny öröme nélkül tölteni egy napot? Milyen elviselhetetlenek vagyunk olyankor! Kibírhatatlanok! Fontos a napi igeolvasás, mert egy másik világ jelenik meg benned, a menny világa! És egy egészen más világ lesz körülöttem is, nemcsak bennem, körülöttem is! 
Végiggondoltam hogy ha valaki valóban Isten igéjével, a menny örömével, magával Jézussal töltekezik már kora reggel, vajon lesz-e annak a kezében egy képzeletbeli kő, hogy nekivágja már kora reggel egy másik embernek? Ugye amikor valaki a menny örömével töltekezik, akkor nem szorongat köveket a kezében! És nem dobálja rögtön a társának, és a gyerekének, és annak aki éppen szembe jön vele! Mert nincs lelki kődobálás, ha a menny örömével töltekezik a szívem. És nézd csak meg ha nem ez történik, hogy szórjuk már kora reggel, dobáljuk egymásra, dobáljuk emberekre. A menny öröme nélkül ugyanis csak az történik ami tőlem telik. Tőlem pedig a kődobálásra telik. Jézus már kora reggel őrt szeretne állni a szívünk előtt, hogy vigyázzon ránk.
Testvérek az ige olvasás az nem más, és az Isten előtt való elcsendesedés, mint a lelki abc. Hogy tudná valaki a keresztény életet élni, beszélni, ha az abc-be se gyakorolta be magát? Hogy kérhetnénk valakitől hogy írjon, akit nem tanítottunk meg a betűvetésre? Hogy lehet valaki keresztény ember, ha nem jár iskolába? Ha az abc-be nem gyakorolja be magát? Márpedig a reggeli igeolvasások az Isten előtt való elcsendesedések nem más, mint egy ilyen lelki abc. Mondom másként: boldogság abc. 
Hogyan állsz az igével? Pont olyan boldog, vagy boldogtalan az életed. Hogyan vagy a reggeli igeolvasásokkal? Az Isten előtt való csöndekkel? Pont olyan lelki állapotban vagy! Pontosan olyanban! Akivel Isten tud már kora reggel beszélni, abban megjelenik a menny öröme! Ó de más az az ember! Ó de más az a nap! Ó de más vagyok én! S mennyire csak én vagyok ha ez hiányzik! Mennyire kiabál az óemberem egész nap ha ez hiányzik! Járod-e az abc-t, gyakorolod-e benne magad? Más nem tanít meg rá, csak égi bölcsességed. Odahajtom-e a fejem, hogy megtanítson már kora reggel az én Uram, arra amire ő akar? Testvérek az igeolvasás tulajdonképpen, és az ige fölött való, Isten előtt való elcsöndesedés nem más mint a kereszthez való járás. És olyan jó, ha valaki megszokja ezt. Ha napi életgyakorlata az, hogy eljárok a Golgota keresztjéig. Ugye azt mondtuk, hogy a szégyen fája alatt vehető át a boldogságunk. És ahányszor megromlik, az mindig ott vehető át újra. Az igével és az imádságban való elcsöndesedés az egy csodálatos lehetőség arra, hogy minden nap szaladgáljak a Golgota keresztjéig. Aszerint leszel boldog, hogy hányszor kényszerülsz oda. Aszerint lesz egy napod igazán boldog nap, hogy hányszor szaladsz a keresztig. Mert újra és újra Jézus kínjai között van a boldogságod. Jézus kínjai között van a szabadságod. A szégyen fája alatt. 
Annyi a napi boldogságod, ahányszor a keresztig futsz. Fölmerül mindezek figyelembevételével az a kérdés, hogy lehet-e akkor a reggeli csöndességem egy kiflivég? Hát bizony a legtöbben kiflivéget szoktunk a reggeli csöndességünk gyanánt eszegetni, ha egyáltalán eszegetünk. Nem egy kiflit, csak a végét. Úgy kell szaladnom, úgy kell sietnem, indul a busz, nem fogom elérni, még ezt is meg kéne csinálnom, még azt is el kéne intéznem, azért egy harapást, hogy a lelkemet megnyugtassam, kinyitom a Bibliámat, picit beleharapok, egy kis kiflivég legalább legyen a számban, lelki értelemben, és becsapom magam és azt gondolom, hogy ez volt valami. Pont úgy laktál jól, mint az éhes gyomor egy kiflivéggel, lelki értelemben. Nem vagyunk mi ilyen kiflivégen élő keresztény emberek, hogy csak egy harapás jut Isten igéjéből, az Istennel való közösségből? Csak hogy nyugtassam magam. Nem rablógazdálkodás ez az örök életünkkel? Az Isten igéje tölthet el naponta a menny örömével, és adhat boldogságot. Miért fosztanád meg ettől magad? 
Aztán az ige oltalom a Sátán ellen. Azért is döntő kérdése az életünknek, hogy Isten igéjét magunkhoz vegyük, hogy táplálkozzunk vele, mert Isten igéje az egyetlen védelem a Sátán ellen. Akiről azt olvassuk hogy szertejár és keresi hogy kit nyeljen el. Nincs más oltalom ellene! Hányat elnyelt ebből a gyülekezetből! És hányan vannak már a szájában, akiknek már nagyon kicsi kell csak hogy elnyelje őket egyszer s mindenkorra, vagy hosszú évekre. Szertejár keresve hogy kit nyeljen el. És nincs ellene védelem Ő e világ fejedelme, erősebb náladnál és nálamnál. Csak az Isten igéje oltalom ellene. Aki nem él Isten igéjével, az védtelen vele szemben, márpedig Ő ismeri a gyenge pontunkat, tökéletesen tudja, hogy hol vagyok újra és újra kikezdhető, csábítható, elbuktatható, újra és újra beszennyezhető, újra és újra ugyanazokba a bűnökbe visszavihető, tökéletesen tudja, és jaj ha nincs védelmed ellene! És egyetlen védelem van, az ige! Újra és újra el fogsz bukni és kérdés, meddig lesz erőd felállni! Mikor mondod ki sokakkal együtt akik kimondták már: elég! És nem maradtak a földön, és nem vesztek el. Ige nélkül nincs védelem a Sátán ellen. Te döntöd el minden nap mikor elindulsz, hogy oltalomban, vagy védtelenül. Hogy töltöd azt a napot, oltalomban vagy védtelenül? Hogy töltötted a mai napot, az ige oltalmában, vagy védtelenül? Mi döntjük el minden nap, magunk. Valahogy olyan nevetséges egy keresztyén ember a reggeli ige nélkül, mintha valaki pizsamában indulna a munkahelyére. Milyen nevetségesen néz ki és milyen szánalmas! Milyen megalázó és védtelen! Nem indulunk el mi így reggelenként, pizsamában lelki fegyverzet helyett? Isten igéje az egyetlen oltalom a Sátán ellen. Élsz-e vele? Védelemben kezded-e a napjaidat, vagy mindig este jössz rá, hogy védtelenül sok bántást, szúrást kaptam és adtam. Az ige a boldogságod záloga, mert véd a Sátán ellen.

Aztán az ige meggazdagít. Aki elkezdi az Isten igéjét olvasni, gondolkozni felette, annak gazdagodik, növekszik a tapasztalata. És ez oly fontos. Minden nap újabb és újabb élethelyzetekbe kerülünk. Jaj, ha egy keresztény embernek nincs igei tapasztalata, hogy nem tudja, hogy mit csináljon! Belekerül élethelyzetekbe, és halvány fogalma sincs, hogy egy keresztény embernek mit kéne csinálni? A magam életével most mit kéne csinálni? Ige nélkül! Isten igéje gazdagít, hogy legyen tapasztalatod, hogy legyen látásod, hogy tudd, hogy mit válaszolj, hogy mit tegyél! Ige nélkül az embert viszik az indulatai, a vágyai, az akarásai, a fertőzött óembere. De Isten igéje meggazdagít! Milyen csodálatos, mikor valakit az Isten egyre gazdagabbá tud tenni lelkileg. Akinek jó a közelébe menni, és akitől kérdezni, mert tudhatod, hogy hiteles válaszokat ad. Isten igéje által meggazdagodott élet. De sok bölcstelen apa és anya van, akiket Isten soha nem tud gazdagítani, mert nem hajtják oda a fülüket boldogságuk forrásához, az Isten igéjéhez. Csak viszi őket az indulatuk, a vágyuk, az akarásuk, és törnek zúznak maguk körül, pusztítják magukat és másokat, de nem mert így akarják, hanem mert nem tehetnek mást. 

Aztán az ige megtisztít. Amikor Isten előtt elcsöndesedik valaki, és olvassa az írásokat, akkor Isten tisztogatja is közben. Tud vele beszélgetni. Nem kell megvárni míg egy bűn rászakad, elborítja egészen, tönkretéve házasságát, egész életét! Mert ha nem engedjük hogy Isten naponta tisztogasson az ő beszéde által, akkor a mi bűneink növekedni fognak, és végül ránk szakad az egész! Miért várnád meg, mikor jó reggel már odahajthatod a fejed és a füled, és engedheted hogy Isten tisztogasson téged? És az ige formál, miközben olvasod, formál! Istennek ellenállóból Istennek engedővé, mindig vitatkozó, tiltakozóból Isten szava előtt megalázkodóvá formál! Csodálatos műhely az ige Isten kezében, ahol elkezdi az életünket alakítani. Milyen keresztény az akit nem maga az Isten formál? Márpedig ő az igéjén keresztül formál bennünket! Ott érted meg a titkait! A veled való célját, az életed történéseinek az okát! Ezekben az Isten előtt való igei csendességekben. De ha mindig csak egy kiflivég? Kis harapás, aztán futás, vagy annyi se! 

Nos hát van azért nekem örömhírem is erre a mai estére, és ez az örömhír így hangzik, hogy nem tud ellopni az ördög minden igét tőlünk, még akkor sem, ha évek telnek el az életünkben ige nélkül! Nos hát ez az örömhír! Nem tud ellopni minden igét az ördög! Még akkor sem, ha évek telnek el az életünkből igék komolyan vétele nélkül! Az az örömhír, hogy nem tud az ördög egészen kifosztani egy Isten gyermekét, aki elengedte az igét! Már nem él vele, mégsem tudja kifosztani egészen. Maradnak bennünk alapigék, oszlopigék, kincsek! Az ördög mást sem akar, mint a kincsesházamból igéket ellopni! Amelyek egyszer jelentettek nekem valamit! Igéket ellopni a szívemből, amelyek egyszer nagyon fontosak voltak. Amelyekre rá tudtam állni, amelyek segítettek engem továbblépni, amelyek boldogítottak vagy megítéltek. A szívem igegyűjteményéből akar ellopkodni az ördög! Vigyázz rá! Boldogságod az igéhez van kötve, mert az ige gazdagít. És így boldogít. 
És az utolsó, hogy az ige konzerválja, rögzíti a boldogságunkat. Átéljük hogy sokszor csak egy-egy villanás, egy pillanat és tovaszáll, és eltűnik. Átélem egy-egy pillanatban is milyen jó érzés azt mondom, igen boldog vagyok most. És aztán tovaszáll. Egyedül Isten igéjének van hatalma a boldogságot belémégetni, rögzíteni bennem. Van-e szent tartalékod, igezsákod, amibe Isten úgy bele tudott igéket helyezni úgy hogy soha többé onnan kivenni nem lehetett? Amelyek boldogítanak, ha csak a szívedbe végiggondolod, boldoggá tesznek. A Szentlélek csodálatos munkája ez! Neki van hatalma egy-egy igét beleégetni a szívem hús-tábláiba, az értelmembe, hogy soha többé onnan kivenni ne lehessen, hogy engem attól meglopni ne lehessen! Óh de csodálatos, ha a lélek elvégezhette, hogy vannak ilyen igéim! Amiket belém égetett felejthetetlenül és ellophatatlanul. 
Szokott-e maradni másnapra a tegnapi igeolvasásból? Emlékszel-e rá, hogy tegnap mit olvastál? Emlékszel-e rá hogy ma – ha olvastál – mit olvastál? Volt egy kiflivég-harapásnyi legalább? Vagy még az sem volt? Mit rögzítsen a Szentlélek? Mi kerüljön a lelki puttonyodba? Hogy konzerválja a boldogságodat? Enélkül?

Azért csodálatos ha van ilyen, mert éppen a Szentlélek az, aki előhozza ezeket az igéket, amikor arra nagyon rászorulunk. Jaj, ha nincs mit előhoznia. Ő hozza elő, amikor igazán rászorulunk. Vigyázz, mert az ige-zsákod meglopható és kirabolható! Hány ember szegényedett meg, mert ellopták az igéit, és alig maradt valami! Mert meg csak az marad, amit a Szentlélek rögzíthet, ehhez pedig áldott csendek kellenek az Istennel. Futva ez nem megy, kapkodva ez nem megy. Kávéfőzés közben nem megy, öltözködés közben nem megy, reggelizés közben nem megy! A Sátánnak nincs boldogsága, ezért minden boldog emberre irigyen néz, és meg akarja lopni a boldogságát. Ki előtt van nyitva és ki előtt van bezárva az életed? A tolvaj előtt van-e nyitva? Vagy Isten előtt van nyitva? És ki előtt van zárva? Jézus vagy az ördög előtt? 

A boldogságod igéhez van kötve, a tiéd is. Ige nélkül ne várd, hogy boldog élet leszel, Isten a boldogságodat hozzákötötte az Ő igéjéhez. Mert az ige tölt el a menny örömével, véd a Sátán ellen, meggazdagít, és az ige az amit Isten lelke konzerválni tud benned, hogy az életedet boldoggá tegye. Ott van a kezedben az ige. Hozzáférhetően ott van a kezedben az ige. Boldog akarsz lenni? Élj vele!
Ámen!
4. A BOLDOGSÁG A MÚLTUNK LEZÁRÁSÁHOZ VAN KÖTVE
Alapige: I. János levél 1, 7-10
„Ha pedig a világosságban járunk, a mint ő maga a világosságban van: közösségünk van egymással, és Jézus Krisztusnak, az ő Fiának vére megtisztít minket minden bűntől. Ha azt mondjuk, hogy nincsen bűn mi bennünk, magunkat csaljuk meg és igazság nincsen mi bennünk. Ha megvalljuk bűneinket, hű és igaz, hogy megbocsássa bűneinket és megtisztítson minket minden hamisságtól. Ha azt mondjuk, hogy nem vétkeztünk, hazuggá teszszük őt, és az ő ígéje nincsen mi bennünk.” 

Kedves Testvérek! Azoknak a kedvéért is akik eddig nem tudtak velünk lenni, röviden összefoglalom hogy miről szólt Isten igéje, és az igehirdetés ennek nyomán, estéről estére. Központi gondolatunk, amiről együtt beszélgetünk, gondolkodunk, ami fölött elcsöndesedünk az a boldogság. 

Azért kezdtünk beszélgetni a boldogságról, mert Jézus is amikor ránézett az őt hallgatók nagy tömegére az evangélium szerint, akkor megszánta őket és elkezdett beszélni a boldogságról, mert látta, hogy ott a tömegben az ő tanítványai is akik ott vannak, és a többiek is akik ki tudja hogy honnan érkeztek, mind-mind boldogságra szomjas emberek voltak. Éppen ezért kezdte Jézus a Hegyibeszédet a boldogság-mondásokkal. 

Mindnyájan vágyunk utána, mert ezt a vágyat belénk teremtette maga az Isten. Óriási sodró erejű vágy ez, hogy szeretnék boldog lenni. Ez a lélek természete, hogy ki akar elégülni, boldog szeretne lenni. És ilyenek vagyunk mindnyájan. Nincs korhoz kötve ez a vágy. De ha ezt a sodró erejű nagy vágyat nem tudja Isten jól mederbe tartani, akkor nagyon sok baj forrása lesz. Ha nem ott és nem úgy elégül ki ahogy Isten szeretné azt igazán adni, akkor sok baj lesz belőle. 

Arról beszélgettünk először, hogy a boldogság egyetlen személyhez van kötve, de nem a férjünkhöz és nem a feleségünkhöz, nem a gyermekünkhöz, nem is eseményekhez, nem dolgokhoz, nem gazdagabb pénztárcához, nem sikeresebb élethez, bár erre vagyunk szocializálva, hogy azt gondoljuk, hogy a boldogság ezeknek a függvénye. Azután amikor megszerezzük, a miénk lesz mindaz amire vágyott a lelkünk a szívünk, egyszer csak kiderül, hogy mindez nem igaz. És ott vagyunk üresen, meglopva, továbbra is vágyódva a boldogság után, amely tényleg egy személyhez van kötve. De ez a személy felcserélhetetlen. És kicserélhetetlen. Ez a személy Jézus. Minden ember boldogsága Jézus kínjai között van. Egy olyan ajándék a boldogság, amit kizárólag a szégyen fája alatt lehet átvenni. Sehol máshol. És csak Jézustól lehet átvenni. A boldogság egy ajándék, amit Isten elkészített minden embernek. És Jézus személyéhez kötötte.
Aztán arról beszélgettünk a következő este hogy a boldogságom bizalomhoz van kötve. Mert hiába hirdeti meg Isten, hogy a boldogságod így lesz igazán boldogság, ha nem bízol te ebben. Ha továbbra is azt mondod, hogy én azért még más utakat is megpróbálok. A boldogságod oda van kötve a bizalomhoz. Bízol-e annyira abban amit Isten mond, hogy kész vagy Jézustól kérni és elfogadni ezt a ki nem érdemelhető, meg nem szerezhető mindenki által vágyva-vágyott ajándékot, a boldogságot. 

Aztán a harmadik este arról szólt Isten igéje közöttünk, hogy a boldogságunk igéhez van kötve. Igéhez, mert amikor felnyitod a Szentírást és Isten abból valóban szólhat hozzád, akkor a menny öröme tölti be a szívedet. Meglopja magát a boldogságtól aki nem hajtja oda a fülét és a szívét Isten igéjéhez minden nap. Mert ha odahajtod, amikor ezt teszed akkor a menny öröme lakozást vesz benned, akkor Jézus maga ölthet tested benned, és az ige testté lehet újra és újra. A boldogságod Isten igéjéhez van kötve. Azért is mert a Sátán ellen védelmet semmi nem ad ezen a világon, csak az Isten igéje. Ha Isten igéjével nem táplálkozol, akkor védtelenül indulsz minden napodra a náladnál erősebb Sátánnal szemben. Aztán azért mert az ige meggazdagít, és végül azért mert Isten igéje az amit a Szentlélek konzerválhat a szívedben úgy, hogy az örök kezdés minden megromlott boldogság után. 
Ma pedig arról szól közöttünk Isten igéje, hogy a boldogságunk a múltunk lezárásához van kötve. Lezáratlan múlttal nincs boldog élet. Aki azt gondolja, hogy hordozhatja magával múltjának rendezetlen életének minden terhét az igazán boldog soha nem lesz. Ezért a boldogságodat Isten a múltad lezárásához kötötte. Ma erről lesz szó. A múlt lezárása nélkül nincs boldogság. Pedig a múlt olyan csábító dolog. Figyeld meg, hogyha a múltbeli dolgaidról beszélsz, hogy kezded szépíteni azokat. Olyan csábító dolog visszamenni a múltunkba. Egyáltalán ha beszélgetni kezdünk emberekkel olyan könnyen visszaszaladunk a múltunkba. A legtöbben nagyon szeretnek ott lenni. Csábító dolog a múltunk, de nagyon félrevezető is, mert a múltunkban történt dolgokat szeretjük megszépíteni. És a múltunkról úgy beszélünk, hogy egy idő után el is hisszük, hogy az a múltunk igazán úgy ahogy volt, csak szép volt. Szeretjük sterilizálni a múltunkat, éppen azért mert nincs steril múltja egyetlen embernek sem. Visszahúz a múlt. Sokan oda menekülnek a jelenük elől. A megoldatlan gondjaik elől vissza a múltjukba, de sok ilyen embert ismerek! 
Nem akar, nem tud szembe nézni azzal amiben éppen él. Menekül vissza az általa mindig megszépített élete múltjába. A múltban mindenki átéli Háry János voltát. Kivétel nélkül, mindnyájan Háry Jánosok vagyunk, ha a múltunkról van szó. Nagyon értünk hozzá, hogy a magunk számára is széppé tegyük. Szeretjük átrajzolni, átfesteni mindazt ami velünk a múltunkban történt, s mindazt amit mi a múltunkban tettünk. Mindannyian Háry Jánosok leszünk. 
De testvérek a múltunk tele van bűn-virággal is. A múltunk nem úgy teljes ahogy szépítjük, ahogy magyarázzuk, ahogy átfestjük. A múltunk tele van bűn-virággal, és ezek a bűn-virágok kérlelhetetlenül kihajtanak és virágozni kezdenek. Olyanok a múltunk nyomorúságai, rendezetlen bűnei, vétkei mint a sivatagban elhullott kis virágmagvak, amelyek képesek átélni a homokban akár éveken keresztül is a nagy forróságot nappal és a nagy hideget éjszaka. Hogy aztán jöjjön majd egy eső, és egyszer csak ott ahol sivatag volt, minden olyan lesz mint egy gyönyörű virágoskertben. A múltunk elrendezetlen vétkei, bűnei azok a magvak így élnek a sivatagban. Talán hosszú évekig elrejtetten, néha tűz, néha víz rajtuk, néha forróság, néha hidegség aztán eljön valami és kihajtanak. Mert a rendezetlen múltunk jár utánunk. És jár mindaddig amíg el nem rendezzük azt. Ezért a boldogságunk a múltunk lezárásához van kötve. 

Van az Újszövetségben egy drámai szereplő, Júdás akire egyszer rátört a múltja. Mindaz amit elkövetett, ami a háta mögött volt, és amelyet nem tudott elrendezni jól. Mert az egész Újszövetség, és az egész Szentírás egyetlen egy dologról beszél, hogy a múltunk máshol elrendezhetetlen mint Jézusnál. Júdás végül a halálba menekül a múlt rendezése elől. Mert nem tud eljutni oda, ahhoz, akivel egyedül lehet elrendezni azt, ami még az életemben rendezetlen. De még a halálba sem lehet elmenekülni a múltunk elől. Mert egész életünk, ahogy a Jelenések könyvében olvassuk, minden cselekedetünk követnek bennünket még halálunk után is az örök bíró előtt. Júdásra egyszer rátört a múltja, a rendezetlen múltja, kivirágzott egyszer egy rettenetes bűnvirág, hogy elárulta Jézust, hogy eladta Jézust. És mert nem tudott vele jó helyre menni, mert csak egy helyen lehet elrendezni, csak egy helyen lehet lezárni, csak egy helyen lehet mindig újat kezdeni, mert ő ezt nem tudta, a múltjával együtt a halálig menekült, de így sem tudta elrendezni. 
A múlt lezárása nélkül nincs boldog élet. Júdás egy boldogságkereső ember volt, úgy mint mi, úgy mint mindenki más. Ő is vágyott a boldogság után, és gondolta, hogy a pénzben azt megtalálja. Azt olvassuk róla, hogy ő lopta a pénzt. Rá volt bízva a tanítványi kör pénztára. Ő lopta a pénzt, aztán sütkérezett Jézus fényében. Kereste ő is a boldogságot. Ő pont úgy egy megbukott boldogságkereső mint a börtön lakói, mint az elvált párok, boldogságkeresők. Júdás árulásának az oka is boldogkereső múltjában van. Csak rossz helyen kereste és rosszul. 

Nagy erő a vágy, hogy boldogok legyünk. Jaj, ha nem kerül annak a kezébe aki készséggel adja mindenkinek aki tőle azt elfogadja. A boldogságkereső Júdás először áruló lett, majd öngyilkos. Mert a múlt lezárása nélkül nincs boldogság, senkinek. És Júdás nem tudta lezárni a múltját, mert nem tudta, hogy hova kell mennie, hogy Jézushoz kell mennie, mert egyedül Jézusnak van joga és hatalma, a múltunkat egészen múlttá tenni. Nekünk sincs, sem jogunk sem hatalmunk rá, és másnak sincs. 

Ugye ezt az igét olvastuk az I. János levélből, és ha valaki azt mondja, hogy benne nincs bűn, az hazug. És hazuggá teszi Isten igéjét. Akkor az a nagy kérdés, hogy mi van a bűnös múltammal, az életemnek azzal a szakaszával ami mögöttem van? Mi van az elkövetett vétkeimmel, le vannak-e zárva? A boldogságunk bűnbocsánattal kezdődik, és Jézus mindenkinek megbocsát minden vétket, amitől valaki szabadulni is akar. Amitől nem azt visszük magunkkal. És a rendezetlen múltunk egyszer utolér. Vagy itt a földi életben, vagy Isten trónja előtt, de mindenkit utolér, nincs kivétel, nincs protekció, mindenkit utolér. 

Fölmerülhet persze a kérdés, hogy mi van akkor, ha nekem a múltam nem fáj? Elhiszem, hogy mindenki bűnös, én is az vagyok, mindenki bűnös, de nekem ez egyáltalán nem fáj? Én egyáltalán nem érzem úgy, hogy nekem ki kéne jönnöm, meg kéne szabadulnom, nekem ez nem teher, nekem ez nem nyomorúság, engem ez nem roskaszt, engem ez nem tesz tönkre, nem leszek idegbeteggé, nem zavarodok bele. Tudom hogy bűnös vagyok, mindenki bűnös, nyilván én is az vagyok, de nekem ez egyáltalán nem fáj. Elismerem, az vagyok. Na és? 

Nos testvérek amíg valakinek nem fáj, addig szabadulás sincs belőle. Amíg nem fáj, addig lehet játszani a bűnökkel. De a bűnökkel való játék, az ige szerint keményíti a szívet, mígnem hús szív kőszív lesz, és aki játszik a múltjával és nem rendeződnek el a bűnei annak a szíve olyanná válik, hogy elmulasztja újra és újra az alkalmas pillanatot. 
A gyülekezeteink tele vannak ilyen emberekkel. Akik tudnak arról, hogy bűnösök, de játszanak vele, nem veszik komolyan. És bár templomba járnak, a szívük egyre keményebb. Egyre kevésbé érzékeny, és időnként megérzik, Isten igéje mintha telibe találná őket, s itt a pillanat, most kellene kimondani, hogy: Igen Uram! Szeretnék veled mindent újrakezdeni! De minél többet játszik az ember vétkeivel, annál biztosabban fogja elhalasztani a most, a ma - ha az ő szavát halljátok - pillanatait. Lehet hogy nem fáj a múltad, lehet hogy könnyedén veszed ami mögötted van, amit elkövettél, de a szíved folyamatosan keményedni fog. Egyre érzéketlenebb lesz. És egyre többször elmulasztja a nagy pillanatot, amikor Isten igéje és lelke egészen vele beszél. Jaj de szörnyű lesz egyszer a nagy elszámoltatáskor! Amikor Isten pontosan fogja mondani: emlékszel? Ekkor és ekkor megértetted, hogy veled és rólad beszélek, megértetted. De nem akartad. 
Akinek nincs lezárt múltja, és azt csak Jézusnál lehet lezárni egyszer, az boldogtalan szívvel él. A jelen lelki állapotunk attól függ, hogy elrendeztem, vagy rendezetlen a múltam. Pontosan annyira és úgy vagyok boldog, pontosan annyira és úgy vagyok Jézus engedelmes vagy engedetlen gyermeke, pontosan annyira van erőm és hitelem, pontosan annyi a kereszténységem súlya. Rendezett, vagy rendezetlen a múltam? 
Júdás döbbenetes dolgokat tesz, mielőtt végez önmagával, mert kimond két olyan szót, amelyet a legtöbb keresztény ember kimond. Mielőtt meghalt volna azt mondta: vétkeztem. Kimondta! Elárultam. Kimondta! Csak a bűneit visszatolta a múltba! Elárultam! Vétkeztem! És nem akarta rendezni és nem tudta rendezni a jelenben! Nem a harminc ezüstpénzzel, azzal nem lehetett, sem a visszadobott pénzzel. Jaj, amikor valaki tudja elárultam, és tudja hogy vétkeztem! És az egész bűnét úgy ahogy van tolja vissza mindig a múltjába. Mert rendezni nem akarja. Jaj, ha a múltam ebből áll! A jelenből oda visszatolt, megértett bűnökből! Amelyekről tudom, hogy megítélte az Isten. A fejemre olvasta, kérlelt, fölkínálta a bocsánatát, és én tolom vissza mindig a múltba! Kivirágzik egyszer! 

József is amikor egyiptomit ölt, és elásta a homokba, azt gondolta, soha senki meg nem tudja. És aztán fújt a szél, s egyszer lefújta a halottról a homokot! S meglátszott az ő bűne! Hiába gondolta, el van temetve a múltba. Júdás nem tudta lezárni a múltját Jézusnál. 
Van egy ilyen dal, hogy: Csak a szépre emlékezem. Nagy baj az! Nagy baj! Önbecsapós lelki állapot az! Csak a szépre emlékezem. Bárcsak tudnánk emlékezni a rút dolgainkra is! Mert azok vezetnek el Jézushoz. 

Van egy csodálatos ellenpéldája mindannak amit Júdásról mondtam: Péter a nagy fogadkozó. Aki megtagadja Jézust, és ott a főpap udvarában megemlékezett mindenről. És ott a főpap udvarában amikor Jézushoz már semmi nem kötötte mert megtagadta, káromkodva megtagadta, már csak annyi kapcsolata volt vele, hogy még a tekintetét felemelte az Úrra, mert eljuthat ide egy keresztény ember, hogy már semmi kapcsolata nincs Jézussal, már csak ennyi, de legalább ennyi legyen még! Hogy rátekint, ha már imádkozni nem tud, ha éppen lihegve megtagadja őt, mint tette Péter, de rátekintett az Úrra, az Úr meg rátekintett Péterre. És akkor rátört Péterre az egész nagyszájú múltja. És sírt, mert akkor ismerte meg Pétert, Péter egész addigi múltját, de akkor ott mindent elrendezett vele Jézus. Soha nem olvasott semmit a fejére. Akkor ott abban a tekintet-találkozásban múlttá lett Péter múltja. És valami gyönyörű szép új kezdődött. 
Hamis illúzió rendezetlen, lezáratlan múlttal élni mert az újra és újra ellopja a boldogságomat. Ellopja a boldog pillanataimat is. Boldogság egy csodálatos felszabadulással kezdődik, egy csodálatos élménnyel kezdődik, a múltam lezárásával. Nem Júliával kezdődik és nem Sándorral, és nem egy diplomával és nem egy felépített házzal, és nem egy unokával, és nem egy sikeres karrierrel, ez mind megszerezhető, mert boldogulni lehet boldogtalan szívvel is. 
A boldogság a múltam lezárásával kezdődik. Júdás nem tudott együtt élni vádló múltjával, ezért elmenekült előle végül a halálba. De testvérek, Jézus nem bűn-halász. Hű és igaz, hogy ha valaki megvallja az ő vétkét - mert így lehet lezárni a múltat - a háta mögé a tenger mélyére veti és soha többé meg nem emlékezik róla. Mi vagyunk akik megemlékezünk a másik vétkéről, sajátunkról nem. A másikéról. Isten nem ilyen! A háta mögé veti, és soha többé nem dörgöli az orrom alá! Mert ő mindent múlttá tesz, hogy a lelkem boldogságra felszabaduljon! Előhozza az Úr a múltamat, mert úgyis előjön és kivirágzik. Lehet, hogy húsz év múlva tör majd rád valami amit nagyon elrontottál. De előjön.
Mert abba csodálatos országba semmi tisztátalan be nem megy. Ezt mondja Isten igéje. Akkor hogy megyünk be? Egyetlen egy dolog van, ami Isten szemét elvakítja, és a vétkeinket eltakarja, és ez a Jézus vére. Az egyetlen dolog. Csak akinek Jézus zárhatja le a múltját bűnbocsánatban az léphet majd egyszer Isten országába mint tiszta. A múltunk és a jelenünk közt egyetlen határkő van, a golgotai kereszt. Egyetlen határkő van, ami elválasztja a kettőt. A golgotai kereszt ami elszakítja a kettőt egymástól. Ma fejezzük be ezzel a kérdéssel, hogy a múltam Jézus szerinti vagy Júdás szerinti múlt, mert nincs harmadik lehetőség. Nincs harmadik lehetőség. Vagy Jézus szerinti a múltam, bűnbocsánatban elrendezett, vagy Júdás szerinti elrendezetlen, az pedig iszonyatos teherként velem jár rendezésig. Nincs boldog élet a múlt lezárása nélkül. Melyik múlt idő a tiéd? A Jézusi vagy a Júdási? Valamelyik pontosan rád illik. 
Ámen!
5. A BOLDOGSÁG FELTÉTELE A TELJES ENGEDELMESSÉG
Alapige: Zsoltárok 66, 5; 16-20
„Jőjjetek és lássátok az Isten dolgait; csudálatosak az ő cselekedetei az emberek fiain. (...)

Jőjjetek el és halljátok meg, hadd beszélem el minden istenfélőnek: miket cselekedett az én lelkemmel! Hozzá kiálték az én szájammal, és magasztalás volt nyelvem alatt. Ha hamisságra néztem volna szívemben, meg nem hallgatott volna az én Uram. Ámde meghallgatott Isten, figyelmezett könyörgésem szavára. Áldott az Isten, a ki nem vetette meg könyörgésemet, és kegyelmét nem vonta meg tőlem.”

Kedves Testvérek! Egy sorozatot kezdtünk el, amely sorozatnak immáron a végére érkeztünk. És ez a sorozat a boldogságról szólt. Örömmel láttam olyanokat is akikkel a hét estéin nem tudtunk még találkozni, úgyhogy azoktól kérek először elnézést, akik estéről estére itt voltak, de azoknak kedvéért akik ma tudtak csak eljönni vagy csak egy-egy estére tudtak eljönni, röviden szeretném összefoglalni a sorozatunk leglényegét, azért hogy be tudjanak kapcsolódni azok is akik eddig nem tudtak itt lenni. Hiszen ez egy egységes sorozat.
A boldogságról keresztény szemmel. Ez volt a sorozatunknak a címe. S arról szólt először közöttünk az ige magyarázata, hogy a boldogság egy óriási vágy minden emberben amit Isten belénk teremtett. És ki akar elégülni ez a vágy bennünk. Nem függ attól hogy hány évesek vagyunk. És tulajdonképpen attól sem függ, hogy mi minden van már mögöttünk. Bármennyi csalódás is van mögöttünk, ott marad bennünk ez a vágy. Szeretnék boldog ember lenni. És ez a vágy olyan erős vágy, hogy ha nem kerül Isten kezébe, ha nem ő segít ezt a vágyat kiteljesíteni, akkor tévutakra megy az ember. Azt látjuk, hogy az emberek döntő többségének elrontott az élete, pedig mind keresi a boldogságot. Arra vagyunk szocializálva, hogy úgy keressük a boldogságot, hogy talán abba akit a szívem kíván hogy a társam legyen, azzal leszek boldog. S aztán ő lesz a társam, és telnek múlnak az évek, és sokszor csak nézünk egymásra, társ a társra és azt a kérdést vetjük fel, tényleg őtőle kaptam volna a boldogságot, vagy ő éntőlem? Arra vagyunk szocializálva, ezt halljuk állandóan magunk körül, hogy boldog leszel, ha elérsz valamit, ha eljutsz valahova, ha megszerzel valamit, s aztán eljutunk, megszerezzük, elérjük, megkapjuk és egyszer csak ott ülünk üres szívvel és továbbra is szorongat bennünket a vágy, hogy szeretnék boldog lenni. A börtönök tele vannak boldogságkeresőkkel, minden elvált házaspár boldogságot keresett, és minden boldogtalan ember azt kereste. 

S mert vannak életünknek boldog pillanatai sokszor be is csapjuk magunkat. Megpróbáljuk elhitetni minél sikertelenebbek vagyunk ebben a csodálatos tudományban, annál inkább szeretnénk időnként megnyugtatni magunkat: de voltak boldog pillanataim. Tulajdonképpen nem is volt olyan rossz ez az egész. Valójában pedig belül minden sír, minden vágyakozik, kielégületlen, mert boldogok szeretnénk lenni. A boldogság ajándék. Azt mondja Isten igéje: Mid van ember amit ne úgy kaptál volna? A boldogság egy ajándék. Amit az Úr ad, adhat nekünk. A boldogság nem megszerezhető. Nem kiérdemelhető, nem kiverekedhető, nem kiharcolható, a boldogság csak átvehető. Ajándék. 

És azt mondtuk, hogy egyetlen személyhez van kötve, és ez az egy személy felcserélhetetlen. És ez az egy személy Jézus. Az első este erről volt szó. A boldogságom Jézushoz van kötve, és aztán úgy folytatódott: ezt elhinni, ebben bízni. Ezért a boldogságom bizalomhoz van kötve. Bízom-e abban, hogy ez tényleg így van? El van készítve a boldogság ajándékom az Úr kész átadni nekem, kell-e tőle? Vagy tőle nem kell? Az Isten ebbe a dologba azért ne szóljon bele! A boldogságom bizalomhoz van kötve. Bízom-e benne, az én Uramban?

És aztán a harmadik alkalommal arról szólt az ige és az igemagyarázat, hogy a boldogság Isten igéjéhez van kötve. Mert amikor az igével táplálkozol, azt komolyan veszed, Istennel el tudsz csendesedni, akkor a menny öröme tölti be a szívedet. S de csodálatos az embernek az a napja, amikor úgy kezdhette azt hogy a menny öröme egészen be tudta tölteni a szívét. Ehelyett ige nélkül, „pizsamában” rohangálunk a mindennapi élet-harcainkban. És csodálkozunk, hogy alig érünk a délre vagy a kora délutánra és már ott vagyunk idegesen, feszülten, emberekkel összeveszve, kiborulva, dühösen, kezünkben kövekkel amikkel dobáljuk a másikat. Amikor igét olvasol, igazán el tudsz csendesedni az Isten előtt, akkor a menny öröme beárad az életedbe. Mert a boldogságunk Isten igéjéhez van kötve. Miért szegényítenénk meg magunkat, hogy igétlenül élünk, mikor Isten igéjével együtt boldogan élhetnénk! Mert az ige nem csak a menny örömével tölt el, hanem az egyetlen védelem a földön a Sátán ellen. Ő embergyilkos, pusztítja az embert, keresi, a gyenge pontján mindig utoléri, kínozza, gyötri, s nincs védelmünk ellene, de Isten igéjének van. Aztán azért van a boldogságunk az igéhez kötve, mert mikor az igével foglalkozunk, azt magunkhoz vesszük, akkor gazdagodik az életünk. S végül az ige az, amit az Isten Szent Lelke beleéget a szívünkbe, konzerválja azon keresztül a boldogságunkat. A boldogságunk Jézushoz van kötve, bizalomhoz van kötve, igéhez van kötve, tegnap pedig arról szóltam, hogy a múltam lezárásához van kötve. 
Ha a múltunk nincs lezárva, akkor előjön és vádolni fog. Két példát is hoztunk, az egyik Júdásé volt, akire egyszer rátört a múltja. És a múltunkat rendezni, lezárni csak Jézussal lehet. Vagy vele, vagy viszem magammal a múltamat, a bűneimet, a nyomorúságaimat, amelyek kivirágzanak bármikor követtem el őket. Velem járnak és egyszer virágba borulnak. Teljes bizonyossággal. Milyen múltam van? Hangzott a kérdés. Lezárt múltam van, amit Jézus lezárt, „megbocsátottam a te vétkeidet”, vagy Júdási múltam van, hogy minden bűnömet tolok a múltba és ott vannak rendezetlenül. Júdás végül a múltja elől a halálba menekült, de a múltunk és a vétkeink még oda is velünk jönnek. És onnan Isten ítélő széke elé is. 
Ma pedig a záró alkalommal arról fogok szólni a felolvasott igék alapján, hogy a boldogságunk feltétele a teljes engedelmesség. Az ember természete az, hogy független akar lenni Istentől. Az Isten természete meg az, hogy harcol azért hogy függjünk tőle. Elmondom még egyszer: a mi természetünk az, hogy függetleníteni akarjuk magunkat Istentől. Ne szóljon bele az életembe! Az Isten természete meg az, hogy harcol értem, hogy függjek tőle. Én szeretném eltolni Istent minél messzebb magamtól. Megy nekem az élet nélküle is! Nem kell ezt olyan komolyan venni, ezt az egész vallásos dolgot, meg ezt az egész Bibliát meg igét. Szeretnénk Istentől függetlenedni, Isten pedig mindent megtesz azért, hogy függjünk tőle. Mert amikor függünk tőle, az mindig a javunkra van, soha nem a kárunkra. Abból mindig áldás származik ránk. A függetlenített életünkből meg mindig baj származik ránk. Isten mindent megtesz azért, hogy függjünk tőle, ezért előszólítja az embert. 

Ezek az esték is nem mások, minthogy Isten az ő igéjén és a lelkén keresztül igyekszik előszólítani bennünket. Tetemre hív. Bűnt és bűnöst. „Ádám hol vagy, mit követtél el, hogy elbújtál?” De Isten amikor így elő akar hívni, azt azért teszi, hogy megbocsásson, mert Isten úgy hív elő, és úgy akar rámutatni az én vétkemre amivel menekülök az ő színe elől, hogy ott van a bocsánata. Isten nem gyönyörködik a mi bűneinkben, nem turkál benne, nem vájkál, nem veti és szórja a fejünkre, de előhív bennünket Isten. Függeni az Istentől azt jelenti, hogy egyszer előjövök Isten hívására. Onnan ahol az életem zajlik, a tőle függetlenített életemből egyszer előjövök. Isten tetten ér és leleplez, és vár a bocsánatkérésünkre, vár rám. Arra vár csak hogy kérd: Bocsáss meg nekem uram! Ha te nem tudod ezt kérni, akkor Isten nem tudja ezt neked adni. Azok nem tudják ezt kérni, akik járnak a kereszt alatt, de a kereszten történteket csak csodálkozva nézik, és bűnt nem érezve tovább mennek. Nem vagyunk sokan így? Egy egy istentiszteleten felnézünk a Golgota keresztjére, csodálkozunk azon ami ott történt, de bűnt nem érezve tovább megyünk. 
Annyit vár az Úr, hogy kérd, bocsáss meg nekem. Hát persze az az igazság, hogy ha az emberben nincs bűn-érzékenység, akkor nem is kér bocsánatot a vétkeire. Ha a szíve nem érzékeny a bűnre, a saját vétkére, nem a társáéra, nem a gyerekére, nem a szomszédjáéra, hanem a sajátjára. Ha nem érzékeny, ha nincs benne bűn-érzékenység, akkor nem érezve a bűnt bűnnek, nem is kér rá bocsánatot. Hát mitől függ ez testvérek, hogy bűn-érzékennyé válik-e a szívünk? Mert amikor a szívünk ilyen állapotban van, hogy érzékeny a bűnre akkor szaladunk a kereszt alá. És akkor nem csak elsétálunk alatta, csodálva hogy mi minden történt ott a kereszten. Mi az oka annak, hogyha nem érzékeny a szívem a saját vétkemre sem, tudom hogy van, de nem fáj, tudok róla, de szabadulni nem akarok tőle. Mi az oka, hogy ha nem érzékeny a szívem? Testvérek, az hogy vagy Isten lesz a kontrollja az életemnek, vagy én leszek saját felmentő angyalom. Ugyanis ez történik mindig. Vagy Isten lesz az életem kontrollja, vagy mindig én vagyok a saját felmentő angyalom. Nálad hogy szokott ez történni? Isten kontrolál, vagy te mented fel mindig önmagadat? 

Amikor az Isten kontrolálhatja az életemet akkor érzékennyé leszek. Amíg magam vagyok magam felmentő angyala, nem. Amikor Isten lehet a kontrolod, abból engedelmes élet és boldog élet lesz. Amikor magad vagy önmagad felmentő angyala, Isten továbbenged az utadon. Egyszerűen enged az Isten. Menj tovább! Csináld tovább! Menj csak tovább! Fuss tovább! Ha így akarod! 

De vigyázzunk testvérek mert a bűn egy rettenetes fék. Fék! Amely leállítja a szívem együtt dobbanását Jézuséval. És beteggé teszi közben a saját szívemet. Ezt az állapotot egyedül a bűnre való érzékenységem képes szétrobbantani egyszer. Enélkül terhelt marad a lelkiismereted, szétszaladnak a gondolataid - mi is lesz holnap pörkölt, vagy mi is lesz holnap a munkahelyeden - ülsz, itt ülsz, nyitva van a szemed, nézel és szalad minden szét, s a lelkiismereted terhelten úgy marad. De testvérek a terhelt lelkiismeret magánzárka, amelyikbe csak bemenni tudunk, kijönni nem. A terhelt lelkiismeretünk az olyan valami amibe bezárjuk magunkat, roppant rosszul érezzük magunkat benne. Egy idő után majdnem elviselhetetlenül, de kijönni nem tudunk belőle. Segítségre van szükségünk.
Ha lezártad a múltadat, egyszer becsülettel elfogadtad Jézus Krisztus bocsánatát a vétkeidre, odaadtad az életedet, odaszántad, akkor a folyamatos boldogsághoz kell még valami! És ez az engedelmesség. Másként mondom a Jézus követése, a keresztény életvitel az engedelmesség. Mert a boldogságunknak alapja a feltétlen engedelmesség. Ahhoz hogy engedelmeskedni tudjunk az Úr Jézusnak, ha már az ő gyermekének vallod önmagadat, és tudod hogy volt egy lelki cezúrád, nem te húztad, az semmit nem ér, de tudod amikor Isten lelke meghúzta, az meg mindent ér, attól kezdve a boldog életed az engedelmesség útján való járásod feltétele az hogy legyél őszinte Jézushoz. Nagyon szeretünk és tudunk is mi sumákolni, egymás felé is. Nem vagyunk mi őszinték. Ne legyen Jézus előtt soha bezárva a szíved, mert a bezárt szív a gonosz gondolatok székhelye. Ha be van zárva a szíved, akkor gonosz gondolatok fölszaporodnak benned. Legyél őszinte Jézus előtt. Azt jelenti ez továbbá, hogy ne rejtőzködj el előle. Egyszer mondtam már, hogy a templom a legjobb búvóhelyük a keresztényeknek Isten elől. Itt szeretünk meglapulni. Itt ülünk mintha minden rendben lenne. Ne rejtőzködj, mert testvérek az életünkben csak az erőtlenedik meg, csak az erőtlenedik meg az életünkben ami Jézus elé kerül. Amit rejtegetni akarsz előle, az erősödik, és egyszer erőt vesz rajtad, egyszer elborít. Amit nem rejtegetsz az Úr elől, hanem őszintén elé teszed, attól szabad leszel. Amit rejtegetni akarsz előle – egyébként úgysem tudsz – de amit rejtegetni akarsz előle az megerősödik benned, és egyszer erőt vesz az egész életeden. Ne rejtőzködj el soha, mert a bűn nem más mint rejtőzködés Isten elől. Ennyi a bűn. Amikor az ember szíve tiszta az ő Ura előtt, ilyen állapotban van, nem rejtőzködik az Úr elől. Akkor rejtőzködünk amikor van mit rejtegetni. Akkor zárkózunk be. A rejtőzködésünk legfőbb területe a gondolatainkban van. 
Egy pár hónappal ezelőtt prédikáltam én erről a témáról, hogy micsoda óriási világ a gondolataink világa! Oda tudunk leginkább elrejtőzködni. A kérdés azonban az, hogy tud-e a gondolataidról Jézus, tőled. Vagy csak látja őket, mert látja. De tud-e azokról tőled? Mert látni látja. Szeresd az ige világosságát, és ne rejtőzködj az Úr elől, mint a fény elől menekülő bogarak. Szeresd az ige világosságát. Akkor is ha leleplez. Ne rejtőzködj, ne rejts előle semmit, mert túlnő rajtad, és egyszer elborít. A boldog élet feltétele az engedelmesség, ami azzal kezdődik hogy mindig őszinte vagyok az én Uramhoz. Ha elcsöndesedek, ha imádkozom őszintén feltárom azt ami velem, és bennem, és körülöttem van. Ne zárd be a szívedet az Úr előtt és ne rejtőzködj! Ezzel kezdődik az engedelmes élet. Az engedelmesség útja pedig testvérek a keskeny út, amelyiken mindig négyen megyünk. Az engedelmesség útja a keskeny út, a keskeny úton mindig négyen megyünk. Elől megy Jézus, utána megyek én meg te, és negyediknek tudjátok-e ki megy a keskeny úton? A Sátán. Az az ő vadászterülete. A keskeny út. Onnan rabol. Elöl megy Jézus a keskeny úton, utána megyek én, remélem hogy te, utána megyünk mi, és utána ott jön az ördög is. Ugyanis az ő egyetlen vadászterülete a keskeny út, nem a széles út! Az biztosítottan az övé! És mi mindnyájan oda születünk, a széles útra! Aztán amikor Isten lelke elkezd velünk foglalkozni és az életünk elkezd mozdulni, akkor elindulunk a keskeny úton. Nézünk Jézusra, látjuk a testvéreket és nem látjuk, hogy ki van még az úton! A nagy vadász! 
Hogy mondja az ige? „Mint ordító oroszlán, szertejár, keresi hogy kit nyeljen el.” Aki az övé, azt nem keresi! Akit már betett a puttonyába, azt nem akarja elnyelni! Csak azokat akik nem az ő útján járnak! A keskeny út az ő vadászterülete!

Valamelyik este itt ültünk beszélgettünk, néhány atyámfiával a gyülekezetünk holnapja jövője dolgairól, és úgy végiggondoltam, hogy hány száz konfirmandust konfirmáltam csak én! Jövőre lesz húsz éve, hogy itt vagyok. Hány százat! Akik itt álltak, fogadalmat tettek, megpróbáltak elindulni a keskeny úton! Hányat kereszteltünk! Itt álltak a szülők, keresztszülők. Hányat eskettünk! Itt álltak. S tették a fogadalmat. S hányan úrvacsoráztak! És hányan jártak a gyülekezetünkbe! Hányan hallgattak igét! Hány ezren és ezren! És indultak el, a széles útról próbáltak átjönni a keskeny útra, és el is indultak! S nézték Jézust, és mentek utána. És boldogan látták, hogy Jézus után jönnek emberek. És ott vagyok én is. De nem vették komolyan, ott van még egy negyedik is. A nagy vadász. Akinek csak az kell aki a keskeny úton jár. El ne felejtsd! Ha egyszer szorongat az hogy úgy érzed: Uram, én már ki sem merem mondani, hogy Uram! Én már olyan messze vagyok! Jusson eszedbe ez az este, hogy én a keskeny úton jártam, és ott volt mögöttem is ez a nagy vadász. Mert a Sátán vadászterülete a keskeny út!
Testvérek az örök életbe, az üdvösségbe a Jézus követés útján azonban nincs más út, csak ez! A keskeny út! Ahol Jézus megy elöl, utána te és én, s mögöttünk a Sátán. Bizony elviszi erről az útról az ő áldozatait, és elrejti azokat. Jaj ne te légy! Nem úgy telik egy-egy napunk, hogy estére már a partnerei vagyunk? Mire eljön az este, ő vett rajtam erőt, mi minden kijött a számon! Milyen indulatok viharoztak bennem! Mennyi jót nem tettem meg! Estére nem leszünk a partnerei? Vedd komolyan, hogy a keskeny úton ott van ő is! Isten gyermekeinek van joga és lehetősége ellent állni neki, harcolni ellene, és győzni! Álljatok ellene az ördögnek, és elfut tőletek! 

Milyen is ez a keskeny út? Végül erről szeretnék még valamit elmondani nektek. A boldogságra vivő út a keskeny út. A Jézus útja a keskeny út, az üdvösségbe vivő út a keskeny út. Milyen ez? Testvérek a keskeny úton járás, azt jelenti hogy egy mindig előre vivő úton megyek és mindig célra néző úton megyek. Előre vivő, célra néző. A Sátán mindig visszafelé mutatja az utat. Emlékeztek Lót feleségére? Czoár városa felé mennek, a menekedés városa felé. Sodoma és Gomora lángokban áll. És Isten azt mondja: Gyerünk kifelé! Vidd a családodat. És mennek a menekedés városa felé, és majdnem odaérnek, és akkor az aki a szívét fogságban tartotta Lót feleségének, elvégezte, hogy: Fordulj meg, nézz vissza! Mert odavágyott vissza a szíve! A keskeny út mindig előre vivő út, célra néző út! A Sátán pedig mindig a visszafele utat mutatja. Megfordulni soha nem vagyunk bénák! De visszafordulni már nincs erőnk. Ezért vegetál annyi keresztény! Mert hátrafordulni tudunk, visszafordulni meg nincs erőnk. Nagyon egyszerű oka van. Amíg előre megyek Jézust látom, ha elfordultam tőle, az erőforrásomtól fordultam el. Mitől lenne erőm, ha kihúztam magam az erőforrásból?
Amikor visszafordulsz az engedelmesség útjáról, a boldogság útjáról, akkor már nem látod és nem láthatod Jézust. Milyen hát ez az út? Kedves testvérek olyan ez a keskeny út, ahol bizony besározódunk, mindnyájan akik ezen az úton járunk. Befröcsköltetünk. De célba csak ezen az úton fogunk érni. A keskeny utat a Szentírás nem idealizálja. Az igazság az, hogy a Sátán se jár rajta szívesen. De miattunk újra és újra rá kell lépnie. Nos ez az út, a keskeny út, ha engedelmesen mész rajta, akkor mégiscsak biztosított út. Semmi nem olyan biztos az életben, mint az, ha Jézusra nézve mész, akkor ezen az úton végig fogsz menni! És célba fogsz érni. Közben besározódsz, de mindig van újra tisztulás! De közben sebek érnek, de mindig van újra gyógyulás! Biztosított út! A magam útján nem látom a következő lépést sem. Sem a következő lépésem következményeit sem. A keskeny út a Jézussal való együttélés útja. Ne hagyd megrontani, ha egyszer él! 
Aztán az erőmerítés útja a keskeny út. Mert bizony nagyon nehéz kereszténynek lenni! Nagyon nehéz Jézus követésében megmaradnunk. Nagyon nehéz! De mégis a keskeny út az ahol erőt tudok meríteni. Ahogy énekeljük is, hogy: „Van erőm, van, csodás erőm van, Jézus szent drága vériben.” Ez az egyetlen út, ahol újra és újra erőt kapsz. S ha innen leállsz, lelépsz, levadászott a Sátán, elveszíted minden erődet. 
S végül a keskeny út a mindig talpra állás útja, hirdetem boldogan. A mindig talpra állás útja. „Ne örülj én ellenségem, elestem de felkelek.” Győztes út. A boldogságod feltétele az engedelmesség, amely a keskeny úton járást, a Jézus követését jelenti. Adja Isten, hogy legyél boldog ember!
Ámen!
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