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FÜGEFA 

Lekció: Lukács 13, 6-9
És Jézus ezt a példázatot mondta: „Vala egy embernek egy fügefája szőlejébe ültetve; és elméne, hogy azon gyümölcsöt keressen, és nem talála. És monda a vinczellérnek: Ímé három esztendeje járok gyümölcsöt keresni e fügefán, és nem találok: vágd ki azt; miért foglalja a földet is hiába? 
Az pedig felelvén, monda néki: Uram, hagyj békét néki még ez esztendőben, míg köröskörül megkapálom, és megtrágyázom: 
És ha gyümölcsöt terem, jó; ha pedig nem, azután vágd ki azt.”
Alapige: Lukács 13, 9 

Jézus mondja: „És ha gyümölcsöt terem, jó; ha pedig nem, azután vágd ki azt.”
Egyszerű, egyértelmű, világos, jól érthető példázat van előttünk. Tulajdonképpen nem lehet nem érteni, és valójában nem is lehet félreérteni. Egy valóságos életképben mondja el Jézus az örök igazságot mindenkinek aki olvassa, vagy hallgatja ezt a példázatot. Bontsuk ki hát figyelmesen és próbáljuk meg összegyűjtögetni mindazokat az ajándékokat, amelyeket Jézus ebbe az igazságba, ebbe a példázatba a mi számunkra nekünk címezve elhelyezett. 

Három üzenetet fogok kiemelni és a szívetekre helyezni. 

Először a fügefáról lesz szó. Azután a Gazda és a Vincellér beszélgetéséről, ugyancsak a fügefáról. És végül a Vincellér tetteiről a fügefáért. Könnyű lesz követni. 

Nos hát először a fügefáról. A kép egy Izraelben jól ismert növényről, fáról szól a fügéről, amelyik egy évben legalább kétszer termett. Az volt a normális és természetes, hogy legalább egy évben kétszer lehetett fügét szüretelni a fügefáról. De volt úgy, hogy többször is. A példázatban azonban egy olyan emberről beszél az Úr, aki viszont nem termett egyáltalán. Nemhogy kétszer, vagy háromszor, hanem nem termett egyáltalán. És kedves testvérek, e példázat értelmében mindnyájan kivétel nélkül Isten szőlőjébe, ebbe a világba ültetett fügefa életek vagyunk. Akiktől joggal várhatja el, az aki ide plántált, ide ültetett bennünket ebbe a világba akinek köszönhetjük az életünket, - joggal várja el tőlünk, hogy mint az Ő általa ültetett fügefa, az életünk gyümölcsöt teremjen. 

Ezt húzzuk először alá, hogy Isten akaratából vagyunk. És rögtön tegyük hozzá, hogy itt, ebben a gyülekezetben is, és ott ahol élek. Nincs véletlen. Nem dönthettek a fügefák, hogy hova plántáltatnak. A Gazda eldöntötte és beültette őket. És a fügefák nem válogathattak. Egyetlen fügefa sem mondhatta a gazdának, hogy tegyél engem egy földrésszel arrébb. Vagy csak egy házzal, vagy csak egy méterrel is arrébb. A Gazda oda ültette a fügefáit, ahova akarta. Ahol ő jónak gondolta. Azt is tudni kell, hogy minden az Istené, az a föld is ahova ültette a fügefát, meg a fügefa is. Mi mindnyájan Isten tulajdona vagyunk, testestől, lelkestől mindenestől fogva. Nyilvánvaló, hogy az ő szőlőjébe a Gazda sok-sok fügefát ültetett, de mindig csak egyről beszél. Egyes számban. Azt jelenti ez testvérek, hogy csak az hallgatja és csak az értheti jól ezt a példázatot és a mai Igehirdetést, aki úgy hallja és úgy érti, hogy magára gondol. Te vagy az a fügefa akit Isten a maga szőlőjébe ültetett. Én vagyok az a fügefa. Mint ahogy látod, most is sokan vannak itt mégiscsak egy valakiről beszél, mégiscsak egy fáról beszél. Nem véletlenül. És akkor ülsz most jól a helyeden és akkor vagy jó állapotban lelki értelemben is arra hogy meghalld az üzenetet, ha így hallgatod mostantól kezdve. Az az egy fügefa amelyikről Jézus beszél az nem más, hanem én vagyok. Én vagyok, akit Isten éppen oda ültetett ahol az életem zajlik. Ezért úgy kell élned mintha Isten munkájában minden rajtad múlna, egyes egyedül. Otthon a családodban éppen úgy mint ebben a gyülekezetben. Mintha minden egyes egyedül rajtad múlna. 

Ne haragudjatok ezért a nagyon személyes megjegyzésért, de én a héten bejöttem ebbe a templomba és az Úr asztalán egy kis változás volt a múlt héten. Terítőt is próbáltuk, és ahogy visszarakattak a dolgok, látjátok a Biblia nincs a helyén és a másik könyv sem. Arra gondoltam nem nyúlok hozzá. Megvárom, lesz-e olyan aki észreveszi hogy az a kétkötetes Biblia nincs a helyén. És föláll, odamegy és megteszi azt hogy a helyére húzza. 

Egy fügefáról beszél Jézus. Úgy kell élnem, hogy az enyéim között, a gyülekezetben, az otthonomban, Isten munkája csak rajtam múlik. Egyedül. Egyes egyedül. Mert mindig csak egy fügefáról beszél Jézus. És mindig csak egyről, egytől várja hogy teremjen gyümölcsöt. Ne nézd a többi hívőt. Tanuld meg hogy téged néz Jézus. Téged néz. Ne várd, hogy más mozdítsa meg. - Itt marad egyébként a Biblia, nem fogok hozzányúlni. - Te mozdítsd meg. Ne nézd a többi hívőt, mert Isten téged lát egyedül, így gondolkozz magadban. Ne is mérd soha magad a másik fügefához. Abból mindig ítélet születik. 

Kedves testvérek, nagyon fontos megértenünk, Isten meggondolja, hogy egy fügefát hova ültessen. Jól meggondolja. A te esetedben is nagyon jól meggondolta, hogy hova ültessen. És nem tévedett, amikor pont oda helyezett ahol vagy. Nézz egyszer így körül. Egyszer az életedben nézz így körül. Nézz így körül otthon, a gyülekezetedben. Lásd egyszer így magad és lásd a környezetedet. Isten nem tévedett amikor engem pont ide ültetett. Nem tévedett. Ezért ne legyél elégedetlen a helyeddel. 

Sokunknak van kertje, velem együtt. És sokan ültettünk, ültetünk fát. Ugye meggondoljuk, hogy hova tegyük. Hűvösebb helyre tegyem-e, napfényesebb helyre tegyem-e, hol a legjobb ennek a fának, hogy majd teremjen. Ha mi egyszerű emberek meggondoljuk, hogy hova ültessünk egy fát hogy annak minden a legjobb legyen ahhoz, hogy bőven teremjen, gondoljátok pont az Isten ne gondolta volna meg, hogy hova ültesse az életemet? Hogy a leggazdagabban teremjen? Jól meggondolta azt a Gazda. Hidd el hogy Isten olyan helyre tett ahol belső lelki életed a legcsodálatosabban bontakozhat ki. Pont olyan helyre tett, ahol az egész lelki életed a legcsodálatosabban bontakozhat ki. A legragyogóbban bontakozhat ki, pont ott. Ahol a legtöbb gyümölcsöt tudja teremni, pont oda helyezett. Ezért döbbenetes a példázatban, mikor azt mondja: ide járok három éve és nincs semmi rajta. Mert az Atya nem tévesztette el. Jól meggondolta hogy a fügefa életedet hova plántálja. Ezért ma, - ezen az istentiszteleten, - amit talán még soha nem tettél meg, tegyél meg. Adj hálát Istennek rendelt helyedért és a környezetedért. Köszönj meg mindenkit, adj hálát Istennek, hogy pont ott vagy. Tudta az a drága Atyai kéz hogy hová helyezett téged. 

Sok ember életében egy perc alatt minden megváltozna, ha el tudná fogadni a helyét. De a legtöbben lázadoznak a helyük ellen. Másként mondom: a sorsuk ellen. A föld ellen, az éghajlat ellen, a lelki miliő ellen. Egy perc alatt minden megváltozna, ha el tudnánk fogadni a helyünket. 

Tudod miért vagy pont ott? Azért vagy pont ott hogy a szíved és az életed azokon keresztül változzon meg amiket ott át kell élned. Isten országába majd csak így jutsz be. Azért vagy pont ott.

És nézzétek e példázat szerint milyen türelmes a mi fügefa életünkhöz a Gazda. Időről időre előjött és időnként körbejárta a fügefát és megnézte, van-e már végre rajta gyümölcs. 

Nos kedves testvérek, a mi legközelebbi gyümölcs-szedőink a családunk. Sokat beszélünk a családról. Minél inkább megromlik egy társadalom erkölcseiben, gondolkodásában, életvitelében, akkor újra egyre többet kezdünk beszélni a családról. De azt látom hogy inkább csak beszélünk róla. Isten Igéje azt mondja hogy a legközelebbi gyümölcs-szedők a családunk. A szüleink, a társunk, a gyerekeink, a barátaink, a közösség tagjai. Ők a legközelebbi gyümölcs-szedők. Találnak-e ez a nagy kérdés. Testvérek! Itt kell megjegyezni azt is hogy nincs a Bibliában szó arról, hogy a gyümölcsöt kíméletesen kell leszedni. Lehet, hogy szedik rólad úgy hogy fáj! Mert közben hullanak a levelek, törnek rajtad az élet-ágak, a gallyak, a hajtások, de végül is a kérdés az találnak-e rajtunk gyümölcsöt. A szeretet, a türelem, a megbocsátás, az irgalom, a békesség, a másikért való élés, a szolgálat, a látó szem gyümölcseit. Találnak-e rajtunk? Mert ezért vagyunk, és ezért vagyunk éppen ott, ahol vagyunk. Úgy nézz ezután otthon körül hogy mindenki rólam szeretne szedni. Mindenki. Rólam szeretne szedni. Gyümölcsöt. Talál-e?

Az emberek várják, Isten meg keresi rajtunk. Az emberek várják, de Isten keresi rajtunk. És szomorú, amikor ki kell mondani: És nem talált.

Az első üzenetet összefoglalhatjuk így; Isten helyezte oda az életedet ahol vagy. Éppen azok közé akik között élsz. Nem tévesztette el. És ott várja tőled, hogy az életed gyümölcsöt teremjen. 

A második: a Gazda, az Isten és a Vincellér, azaz Jézus beszélgetése a fügefáról. Erre figyeljünk másodszor. 

Minket nagyon tud izgatni hogy mit beszélnek rólunk az emberek. Roppant érzékenyek vagyunk rá. Vajon mit is mondhatnak a hátam mögött énrólam az emberek? Hátha még látom, hogy összesúgnak, vagy villan a szemük, mikor arrafelé nézek. Óh de tudja izgatni a hiúságunkat. Mert ez a hiúságunk. Vajon mit is beszélgethetnek rólam az emberek? De jó lenne kihallgatni egyszer! Testvérek! Teljesen lényegtelen hogy az emberek mit beszélgetnek rólunk. Egyáltalán nem érdekes. De van valami ami nagyon fontos. Hogy amikor beszélget az Atya és a Fiú; a Gazda és a Vincellér rólad akkor mit beszélnek. Az, hogy az emberek mit mondanak nem érdekes kérdés. De az hogy a Gazda mit mond meg a Vincellér; az Atya és a Fiú; Isten és Jézus mit beszélgetnek énrólam, az igen. Az fontos. Látjátok minket az izgat, hogy két ember mit traccsolhat vajon rólam ha egyáltalán rólam beszél. És milyen kevésbé érdekel, hogy vajon ha az Atya és a Fiú beszélget rólam mi hangzik el. Pedig ez a fontos, ez a döntő. Mert beszélgetnek a fügefa életedről. Vedd tudomásul. Beszélgetnek. Beszélgetnek az én fügefa életemről. Beszélgetnek az Atya és a Fiú; Isten és Jézus a te fügefa életedről is. 

Nos hát mit mondott a Gazda a Vincellérnek, a közbenjárónak a fügefáról? Azt mondta: Évek óta ide járok már. Türelmesen várok. Évek óta keresek. De gyümölcsöt rajta nem találok. S kimond itt a Gazda egy félelmetes szót, és ez így hangzik: hiába! Hiába! Ez hiába foglalja a földet ahova tettem. Ez hiába van ott ahova helyeztem. Ez egy hiába való élet. Van de minek van itt? Mert ha nincs rajta gyümölcs soha, akkor ez egy hiába való élet. Vágd ki! - mondja a Gazda a Vincellérnek. 

Talán te pedig csendben azt mondod, talán már évek óta: ha nem pont ott élnék ahol élek, biztos teremnék. De abba a földbe ahova Isten engem tett nem lehet teremni. De olyan fák között ahova Isten engem beültetett olyan emberek között nem lehet teremni. De olyan lelki klímában ahol én élek ott nem lehet teremni. Bárcsak ne oda tettél volna. Bárcsak ne olyan körülmények közé ültettél volna. Bárcsak ne azok vennének körül akik körülvesznek. Bárcsak más emberek közt zajlana az életem. Teremnék én Atyám! Bőven! De itt? Így? Ilyen körülmények között? 

Testvérek! Húzzuk alá még egyszer, a fügefa terméketlenségének oka nem a helyben van, ahol van. Csendben gondoljuk végig, hány éve jár a Gazda a mi életünkhöz is türelmesen. Végtelen türelemmel. Keresi a gyümölcsöt. Ott, ahova tett. És nem talál. Miért jár istentiszteletre? Miért olvas Bibliát? Miért imádkozik? Miért mondja magát vallásosnak, keresztyénnek? Ha rajta gyümölcs nincs. Szomorú, de joggal mondja a Gazda a Vincellérnek: Vágd ki! A párbeszéd másik szereplője, a Vincellér is megszólal, és azt mondja: Uram adj még neki egy évet! Adj még neki egy évet! Adj neki időt, adj neki esélyt! Én meg mindent megteszek azért, hogy mégis termővé forduljon az élete. De légy még kegyelmes hozzá! Légy még irgalmas hozzá legalább egy évet! Van nekünk egy csodálatos, egyetlen közbenjárónk Istennél. Ez a Vincellér Jézus. 

Ezért harmadszor, nézzünk most a Vincellérre, Jézusra. Először azt hadd mondjam róla ebben az összefüggésben, hogy a mi Megváltó Urunkkal, Krisztus Jézussal élete során bármit tettek ott ahova az Atya helyezte, mindig termett az élete. Bármit tettek vele. Pedig szörnyű volt a föld és a körülmények is ahova helyezte őt az Atya. Pedig durvábban senkiről nem szedtek gyümölcsöt. Mert azt olvassuk: meggyalázták, megvádolták, megköpdösték, megverték, megalázták. És mégis teremte, termette a szeretet gyümölcseit ez a Jézus. Micsoda durván szedegették róla a gyümölcsöt! De a gonoszért jóval fizetett. Nos ez a csodálatos Vincellér Jézus könyörög a gazdának: Uram adj neki még egy évet! Legyél hozzá türelmes! Minden terméketlen fügefa életért Jézus könyörög. És közbenjár érted is, értem is. Azt olvassuk a Szentírásban, hogy most is könyörög érettünk miközben itt ülünk ennek a templomnak a csendességében. Van aki közel áll hozzánk és könyörög érettünk, és az ő imáit meghallgatja az Atya. Könyörög azért hogy végre teremjen az életem hogy gyümölcsöt hozzon. Így mondja az Írás: kimondhatatlan, esedezésekkel könyörög türelemért. Atyám ne vágd még ki! Nem tudjuk, hogy az az egy év kinél mit jelent. Adj neki még időt Uram! Könyörgök érte. De jó tudni, hogy valaki könyörög a terméketlen életünkért, hogy gyümölcs-termőre forduljon. Jézusnak van türelme hozzánk. Az igazságos Istennél könyörög a kegyelmes Jézus. Teéretted. Azért, hogy ne úgy cselekedjen velünk az Isten, ahogy érdemelnénk. Tudjátok mit érdemelnénk? Kivágni! Ezt érdemelnénk. És Jézus könyörög kegyelemért. Hagyj békét néki! Hagyj békét néki! Hát ezért van békességed. Mert Jézus ezért könyörög. Atyám hagyj békét még néki! Adj még esélyt neki! De Jézus nemcsak figyeli fügefa életünket, nemcsak könyörög életünkért, hanem tesz is érte. Azt mondja: körös-körül megkapálom és megtrágyázom; tisztítom, lazítom, táplálom. Ezt jelenti ez a kép. Termővé lesz az élete, ha megtisztíthatom; gaztól, gyomtól, élet-erőket elszívó bűnöktől. Ha megtisztíthatom. Ha a kemény szívét fellazíthatom amelyik olyan kemény velem szemben. Adj még neki Uram időt és én közben megpróbálok mindent megtenni érte. Mindazt ami elszívja az élet-erejét hogy teremjen, azt kivágom ha ő is akarja ha ő is engedi. Kemény szívét elkezdem föllazítani és táplálom az Igével. Uram, adj neki még esélyt! Engedd, hogy ezt végigcsináljam még, s aztán ha nem terem, csak azután vágd ki! Befejezésül ezt húzom alá; türelmi időben élsz. Húzd alá te is magadnak. Türelmi időben élek. De az idő egyszer lejár. Türelmi időben élek. Engedd magad megtisztítani. Engedd minden ellenállásodat fellazítani Istennek. És táplálkozz Jézus beszédével. Óh mennyi gyümölcsöt kellett volna már teremni! Mennyi gyümölcsöt kellett volna már teremni! És még ez a Biblia sem került a helyére. Mennyi gyümölcsöt kellett volna már teremni! Hányan mentek el koldusként és szegényen mellőlünk! Haltak éhen és szomjan! Mert rajtunk gyümölcsöt nem találtak. Hány házasság ment tönkre! Hány gyermek fordult lélekben szembe apjával, anyjával! Mert gyümölcsöt keresett és nem talált. Hány emberi, baráti, gyülekezeti kapcsolat szakadt, romlott meg! Mi minden jutott válságba már! Mert régóta gyümölcsöt kéne teremnünk! De rajtunk se Isten, se ember nem talál. A te fügefa életedről beszélt Jézus. Szeretné megtisztítani, fellazítani, táplálni. Engedd meg neki. És életed termőre fordul. 

És legvégül annyit még, hogy megbátorítsak mindenkit. Nincs itt senki ebben a templomban, egy sem, akiben ezt a jót, ne kezdte volna el a Vincellér. Te is az vagy. Benned is elkezdte a jót. És végig is akarja vinni. De nem mindegy ám, hogy milyen úton! Elkezdte benned a jót. És termőre akarja fordítani az életedet. De nem mindegy hogy milyen áron! Hogy milyen bukásokon, szégyeneken, csődökön, mélységeken át! Mert akkor is el fogja végezni! Nem mindegy, hogy milyen törettetéseken át! Milyen gyalázatokon át! De el fogja végezni! És nem is haragudhatsz rá, majd csak dicsőítheted őt. De azt akarja hogy gyümölcsöt teremj. Mert ezért plántált, ültetett, életet adott és helyezett oda, ahol vagy. És elkezdte benned a jót! Dicsőség érte! Sóvárogva vágyakozza a szíved: Isten termő gyümölcsfája legyek! És Uram, ha ehhez az kell, hogy tisztítson a te kapád, hát tisztítson! Lazítsa a Te kegyelmed az én kőkemény szívemet! hogy lazuljon, és táplálkozzon az én életem a Te beszédeddel, ám jöjj hozzám közel! Ha gyümölcsöt terem, jó. – mondta végül Jézus. S ha nem, akkor ki kell vágni. Mert lehet tudatosan nem gyümölcsöt teremni is. 

Adja meg nekünk az Úr, hogy akarjunk mindnyájan termő fügefája lenni! 
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