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Takaró Tamás, esperes

ÉS AZUTÁN?
Lekció: Zsoltárok 90, 1-6; 10; 12
„Mózesnek, az Isten emberének imádsága. 

Uram, te voltál nekünk hajlékunk, nemzedékről nemzedékre! Minekelőtte hegyek lettek és föld és világ formáltaték, öröktől fogva mindörökké te vagy Isten. Te visszatéríted a halandót a porba, és ezt mondod: Térjetek vissza embernek fiai! Mert ezer esztendő annyi előtted, mint a tegnapi nap, a mely elmúlt, és mint egy őrjárásnyi idő éjjel. Elragadod őket; olyanokká lesznek, mint az álom; mint a fű, a mely reggel sarjad; Reggel virágzik és sarjad, és estvére elhervad és megszárad. 

A mi esztendeinknek napjai hetven esztendő, vagy ha feljebb, nyolczvan esztendő, és nagyobb részök nyomorúság és fáradság, a mely gyorsan tovatünik, mintha repülnénk. 

Taníts minket úgy számlálni napjainkat, hogy bölcs szívhez jussunk.”
Alapige: Pál Róma 5, 12 

„Annakokáért, miképen egy ember által jött be a világra a bűn, és a bűn által a halál, és akképpen a halál minden emberre elhatott, mivelhogy mindenek vétkeztek.”
Ismert tény mindenki előtt hogy tegnap, október 23-án, nemzeti ünnepünkön megemlékeztünk az 56-os forradalom és szabadságharc eseményeiről. Megemlékeztünk annak eredményeiről, azokról amelyek máig hatnak. Megemlékeztünk hőseinkről, akik életüket adták a remélt, de általuk akkor meg nem látott győzelemért. 

Eszembe jutott mindezeknek kapcsán, hogy az én drága édesapám, mikor már felnőttünk, - mert gyermekkorunkban, sőt még ifjúságunkban sem mondta, mondhatta el, - számolt be arról, hogy ezekben a napokban, a forradalom napjaiban, majd azt követően, hány fiatal gyereket temetett el titokban. Olyan gyerekeket akiket megadásra szólítottak fel és aztán tarkón lőttek. Mikor megadták magukat. A halotti anyakönyvünkbe ezek közül, csak néhánynak a neve van bejegyezve. De be van jegyezve. A legtöbbet beírni sem lehetett a családtagok kérésére, akik féltek. Volt akiket este, volt akiket sötétedés után, és volt akiket éjszaka temetett el édesapánk. S ahogy mindez eszembe jutott, az is eszembe jutott ezek kapcsán hogy vajon mi lett ezekkel a gyerekekkel? Olyan értelemben, hogy vajon mi lett élő lelkükkel? Vajon amikor túljutottak mindazon, amit mi itt a földön halálnak nevezünk, mi lett a sorsuk? És mindehhez azok a gondolatok is párosultak, hogy rövidesen magyar népünk tagjainak legtöbbje elindul egy-egy városi vagy falusi temetőbe, és egy-egy temetőkert csendességébe elviszi a virágokat, leteszi egy sírra. Talán egész évben nem jutott el de most igyekszik eljutni. Megáll és emlékezik, eltölt néhány percet ott, miközben bíbelődik a sír körül és gondolkozik azon, akit oda temettek, aki neki egyszer nagyon fontos volt. Talán csendben imádkozik is. De egyként, mindenkiben föltódul a nagy kérdés, vajon mi lett vele? Vajon mi lett vele? 

Mai istentiszteletünknek ezt a címet adtam: És azután? Csak ennyit. De szeretnék erről veletek az emlékezés, a történelmi visszaemlékezés idején és halottak napja közeledtével Isten igéje tükrében együtt gondolkodni. 

És azután? 

Nagyon érdekes, hogy vannak olyan szólás-mondások, amelyekről azt tartjuk, hogy ez egy magyar mondás. Sokszor azért gondoljuk csak egy-egy szólás-mondásról, hogy ez magyar mert nem tudjuk, hogy más népek életében is ugyanaz a szólásmondás létezik. Nyilván vannak specifikumok. De van egy amit mi is használunk és más népek is, és ez így hangzik: Biztos, mint a halál. Sokszor kimondjuk mi is valamire: Ez biztos, biztos, mint a halál. Ez a szólás-mondás azonban nem magyar specialitás. Ezt a különböző népek használják. Mondják éppen úgy ahogy mi is mondjuk. Nyilván nem véletlenül. Biztos, mint a halál. Igen, van két változhatatlan tény, az hogy születünk és meghalunk. Hogy a két pont között kinek az élete hogyan zajlik, ez rendkívül változatos. De ez a két pont ez egyforma. Függetlenül attól, hogy közbe kinek hogy zajlott az élete. Gazdag volt vagy szegény, ismert vagy kevésbé ismert. Egyként érkezünk és egyként elmegyünk. Mindannyiunk életében ez a két pont egyforma és ugyanaz. 

Nos testvérek, a halál tényével sok mindent csinálhatunk, de változtatni rajta, azt nem tudunk. Utolér és legyőz mindenkit. Bárki volt is az az ember. Lehet, hogy e földi mérték szerint valami óriás volt. Mindenre volt hatalma, mindenre volt pénze. Egyként utolér mindenkit. Nincs kivétel. Lehet, hogy az életet meg lehet hosszabbítani, Lehet, hogy lehet lélegzetvételnyi plusz időket kapni. Lehet átmenni egy súlyos betegségen amibe mások meghaltak. És én még élhetek. De eljön a vég. Idéztem már ezt a temetőkerti felírást: Itt nyugszik a város áldott orvosa, s körülötte meggyógyított betegei. Mert a vége mindnek ugyanaz. A halál utolér mindenkit.

Tudom testvérek, hogy sok ember nem gondol erre szívesen. Azt is tudom, hogy sokan vannak, akik nem szeretnek erről egyáltalán hallani. Még keresztyén gyülekezetben sem. Még templomban sem semmit. Azzal, hogy úgyis eljön az, minek beszélni róla. Minek foglalkozni ezzel? Hát még mennyire nem szeretünk gondolni, egyáltalán beszélni a sajátunkról. Sokszor találkozunk úgy gyászoló családokkal, hogy nem tudták, hogy mit szeretett volna a papa vagy a mama. Sokan pedig azt mondják, hogy csak egyetlen dolgot tudunk biztosan, hogy élete végén úgy döntött, hogy engem így, vagy úgy temessetek el. Ide, vagy oda. Vannak, akik csak egy cetlit találnak meg a szerettük után. Hogy amiről soha nem beszélt, azt mégiscsak leírta. Beszélni nem akart róla. Csak leírta. Pedig testvérek a halál éppen úgy sorsunk, életünknek a szerves része mint minden más. Mint a szerelem, a házasság, a gyermekáldás, az unokák, a karrier, a betegségek, és mindegyikről tudunk beszélni. Némelyikről túl sokat is. Mózes ezért kéri Istentől ebben a csodálatos imádságban, amely a reformátusok kedvenc zsoltára, a 90. Zsoltár szép imádságában, hogy: Taníts engem Uram, úgy, hogy bölcs szívem legyen! Tanítsd az én buta fejemet és szívemet Uram! Hogy úgy tudjam élni az én napjaimat, úgy peregjenek az én napjaim, hogy bölcs szívem legyen. Hogyha látom a múló időt, akkor merjem látni a múló idő végén e földi létem végét, és tudjak vele igazán szembenézni, és ezt végiggondolni. Taníts úgy számlálni napjaimat, hogy bölcs szívem legyen. Hiszen, - mondja Mózes, - életidőnk hetven esztendő vagy ha feljebb, nyolcvan esztendő. De olyan gyorsan tovaszáll, mintha repülne. Adj nekem Uram bölcs szívet!

Egy kedves orvos barátom egyszer azt mondta, hogy ha az érfalakat belülről ki lehetne tisztítani, akkor minden ember legalább ötven évvel tovább élne. De hát akkor is eljön a vég!

Most hogy az őstörténetet olvastuk a Bibliában, az Ószövetségben, napi Igeolvasásunkban, ott találkoztunk azzal, hogy száztíz, százhúsz évig éltek, Jákob, Mózes. Sőt, aki még az előző történeteket is ismeri, tudja, hogy az ősatyák korában voltak, akik nyolc-kilencszáz évig éltek a feljegyzések szerint. De az ő idejük is lejárt egyszer. És a mi időnk is lejár egyszer. És elhangzik felettünk Isten hazahívó szava. De hát miért van halál? Biztos, mint a halál. De miért? Miért van? Kedves testvérek, már érzékeltettem az előbbi megjegyzésemmel, hogy mást mond válaszképpen erre a kérdésre a biológus, az orvos. De az ő véleményükön túl, és azt tiszteletben tartva, Isten igéje egy nagyon sajátos választ ad arra, hogy miért hal meg az ember. Miért van földi halál. 

Amikor Isten csodálatos módon megalkotott bennünket akkor úgy döntött hogy ne legyen halál. Hanem örökké éljünk. Így tervezte az Isten. És mindehhez Isten hozzátervezett egy harmóniát. Egy szent, gyönyörű függőséget, kapcsolatot Ővele. És egy óriási biztonságot nyújtó helyre elhelyezte az embert, amit a Biblia az Éden Kertjének nevez. Isten mindent olyan szépen intézett. És ebben a csodálatos Isteni tervben nem volt az ami a legnagyobb keserve a sorsunknak,  hogy el kell majd menni innen. És el kell engedni azoknak a kezét akikét még fogni szeretnénk. És nem látjuk talán gyermekeinknek, unokáinknak az élete kiteljesedését. 

Amikor egy évben legalább egyszer összeül ez a mi nagy famíliánk, bizony már nem könnyű helyet találni, ahol elférünk még. Akkor időről időre előjön az a kérdés, hogy: Te még ismerted apukát? Már hogy a Károly bácsit, a mi édesapánkat. Hányan élnek most, akik soha nem látták, és ő sem láthatta őket. 

Isten egy csodálatos világot teremtett. És egy csodálatos életet tervezett. És ebben nem volt ott a halál. Mindent az embernek adott. Maradéktalanul és egészen, ebben a csodálatos világban. És azt mondta hogy egy kivétellel, a kert minden fájáról de egyről ne, a jó és gonosz tudásának a fájáról ne egyél, mert ha arról eszel, meghalsz! 

Azóta van halál. Hogy az ember szembe fordult Isten szavával, hogy parancsmegtagadásban él. Hogy megkérdőjelezte Isten igazságát. Több és más is a testi halál oka mint egy baleset, egy betegség, vagy az öregedés természetes következménye. A Biblia szerint a halál oka a bűn. A bűn. Mert amikor elkövette az első ember a bűnt akkor Isten elzavarta az Éden kertjéből, onnan ahol ott volt az élet fája és soha többé nem ehetett az élet fájáról. Hogy majd egy másik csodálatos fa, a Golgota fája legyen újra minden élet fája. Az örök életé. 

Erről beszél Pál apostol: „Egy ember által jött a bűn a világba, és a bűn által jött a halál.” Biztos, mint a halál. És az oka: a bűn. 

Most már akkor jussunk el odáig, hogy; És azután? 

Ha eljön a test halála mindenkinek, és eljön, és azután? Mielőtt Isten igéjének e vonatkozású üzenetét megfogalmazom, próbáld meg te megfogalmazni önmagadnak. Egy kis csendben. Hogy gondolod? És azután? Mi van azután? 

Vannak, akik azt mondják: Hát bizony semmi! Mindennek vége. Amikor utolsót dobban a szív, akkor mindennek végérvényesen vége. Mint ahogy a természetben látjuk. Mindennek vége. Vannak, akik úgy gondolkoznak, hogy: ki tudja? Ki tudja? Kik jöttek onnan vissza, hogy bármit jelentsenek nekünk? Ki tudhatja? Az sem biztos, - mondják sokan, - hogy nincs semmi, és mindennek vége van. Az sem biztos, hogy van még utána valami. Mert erről meg senki nem beszél. Ha legalább lenne néhány ember a földön, vagy lett volna akik megjárták ezt az utat akkor talán hinnénk, hogy nem a halálé az utolsó szó. 

S így indult meg az ember fantáziája, mert belenyugodni nem akar abba, hogy mindennek vége. Ha nincs tehát mindennek vége, akkor valahol, valamiképpen, valahogyan élhetek. Nagyon érdekes testvérek, hogy teljesen függetlenül, egy-egy nép kultúrájától, vallásától, minden nép emberét, minden kor emberét, minden rendszer emberét, minden szinten lévő embert izgatott, és izgat ez a kérdés. Legyen buddhista, vagy keresztény, sintoista, vagy mondjuk rá hogy pogány, élhetett sok ezer évvel ezelőtt, vagy ma, északon vagy délen, fejlett kultúrában vagy primitívben, mindnek kérdése volt és marad örökre. És azután? És mindegyik kereste rá a választ, és próbálta megadni rá a választ. Különös válaszokat adnak a népek arra, hogy mi van szerintük; És azután. 

Mi keresztény emberek vagyunk, nekünk Isten igéje a mértékünk, a mércénk. És amikor erre a kérdésre választ szeretnénk kapni, hogy és azután? akkor mi nem elmélkedünk, hanem Isten igéjére figyelünk. Mit mond Isten? És azután? Nem is olyan régen hirdettem az Igét a gazdag és Lázár történetéről, amiben az Úr Jézus ezzel a kérdéssel foglalkozik. Ebben a példázatban kiderül, hogy különböző sorsú emberek, egy gazdag és egy szegény, különböző körülmények között élve, - miközben senki nem tudja, hogy igazán a szívükben mi van, - egyként meghalnak. De mindkettővel kapcsolatosan kiderül hogy van folytatása az életüknek. Ennek is meg annak is. Aztán az is kiderül ebből a Jézus szája által megfogalmazott ezért örök időkre szóló igazságból, hogy van egy nagy szétválasztás. S nem aszerint mennek jobbra, vagy balra akiket szétválaszt az Úr, hogy gazdagok voltak vagy szegények, hanem aszerint, hogy itt a szivükben mit hordoztak. Aszerint, hogy kik voltak. És ez mindig mérhető két irányban. Isten, és emberek felé. Kiderül ebből a csodálatos példázatból, hogy mindenki tulajdonképpen azt folytatja abban a másik életben ami szerint itt élt. Aki istenhitben, és emberszolgálatban élt, az folytatja Istennél. És aki Isten nélkül élt az folytatja Isten nélkül. Az örök üdvösség nem más, mint Istennel együtt lenni. Az örök kárhozat pedig nem más, mint Isten nélkül lenni. 

És ebben a példázatban Jézus végül arról beszél, hogy nincs hátsó ajtó. Nincs külön bejárat. Nincs átjárás. Nincs protekció. 

Mi történt a halottainkkal? Szerinted a tieiddel mi történt? Mi van azután? Nos kedves testvérek azt a választ adja az Ige, hogy él mindenkinek a halottja. Nem a teste, abban az értelemben, ahogy test szerint együtt éltünk. Mégis lelkében, teljes személyiségében, felismerhető, ráismerhető módon minden elhunytunk él. Jézus Krisztusért, a halál felett győztes Jézusért reménységünk szerint, a mi előttünk járt drága szeretteink Istennél élnek. Kizárólag Jézusért. Aki átment Nagypéntek, Húsvét és a Mennybemenetel csodáján, és aki utat készített a benne hívők számára. 
Amikor Lázár meghalt, akkor Jézus beszélgetett a testvéreivel. Beszélgetett velük a feltámadásról és az örök életről. És azt mondta Jézus: „Én vagyok.” „Én vagyok a feltámadás.” „Én vagyok az örök élet.” De megkérdezte: „Hiszed-é ezt?” Kedves testvérek! Itt van a személyes döntésünknek a felelőssége. Mert Isten mindent megtett azért hogy ha átmegy egy emberi élet ezen a nagy titkon amit a test halálának nevezünk, éljen. Lázárról semmit nem olvasunk, hogy milyen nagyszerű ember volt, hogy milyen alázatos, áldozatos. Semmit nem olvasunk róla. Mégis rákérdez Jézus a testvérénél, mondd: Hiszed, hogy én vagyok a feltámadás és az élet? Bennem van a garancia, tőled csak annyit kérdezek: Elhiszed ezt? 

Temetőkertekbe készülünk. Elment szeretteinkre fogunk gondolni. Jusson eszünkbe Jézus kérdése a feltámadásról. Hiszed-é ezt? És merd nagyon konkrétan a drága kedvesed sírja mellett megállva megkérdezni Jézus szavával magadtól, hiszed? Hiszem én ezt? 

Testvérek, hogy hol töltjük az örökkévalóságot, ahhoz van közünk. Mert igaz, hogy a bűnbocsánat és az örök élet ajándék, de minden ajándék csak akkor a miénk, ha átvesszük azt, ha elfogadjuk azt. És az elfogadás nem más, mint azt mondani: Hiszem Uram! 

Hogy hol töltöd az örökkévalóságot, ahhoz van közöd. Jézusnak, aki mindent megtett, hogy az örök üdvösségben töltsd, és neked, akitől ennyit kérdez: Hiszed-e ezt?

És azután? 

Mindnyájunkat megérintett, megérint a halál szele, lehelete. 56 hőseire gondolva, temetőkertekbe készülve, bús-borongós őszön. És azután? 

Alapigénk szerint a halál egy ember által jött be. De az Ige azt is tanítja, hogy az élet meg Jézus által jött újra be. Ez Isten drága döntése. És mi a tiéd? Mi lesz veled azután? Rajtad is múlik. 
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