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REFORMÁCIÓ
Lekció: Zsid 11, 1-6  

„A hit pedig a reménylett dolgoknak valósága és a nem látott dolgokról való meggyőződés. Mert ezzel szereztek jó bizonyságot a régebbiek. Hit által értjük meg, hogy a világ Isten beszéde által teremtetett, hogy a mi látható a láthatatlanból állott elő. Hit által vitt Ábel becsesebb áldozatot Istennek, mint Kain, a mi által bizonyságot nyert a felől, hogy igaz, bizonyságot tevén az ő ajándékairól Isten, és az által még holta után is beszél. Hit által vitetett fel Énokh, hogy ne lásson halált, és nem találták meg, mert az Isten felvitte őt. Mert felvitetése előtt bizonyságot nyert a felől, hogy kedves volt Istennek. Hit nélkül pedig lehetetlen Istennek tetszeni; mert a ki Isten elé járul, hinnie kell, hogy ő létezik és megjutalmazza azokat, a kik őt keresik.”
Alapige: Zsid 11, 1. 6

„A hit pedig a reménylett dolgoknak valósága és a nem látott dolgokról való meggyőződés.

Hit nélkül pedig lehetetlen Istennek tetszeni; mert a ki Isten elé járul, hinnie kell, hogy ő létezik és megjutalmazza azokat, a kik őt keresik.”
Reformáció, halottak napja és úrvacsora. E három dolgot egy valami összeköt, hiszen mindháromban ott van, mindháromhoz feltételként szabott, és ez a hit. Reformáció, halottak napja, úrvacsora. Közös bennük tehát a hit. Ma reformációt ünnepelünk és a mögöttünk levő hét estéin készültünk is erre, ökumenikus testvéri közösségben, innen igazán nem túlságosan messze, az evangélikus templomban. Estéről estére ott összegyűltünk és Isten igéjére figyeltünk és így készültünk a mai istentiszteletre. Aztán a mögöttünk lévő hét napjaiban, ma is, holnap is temetőkertekben jártunk és temetőkertekbe igyekszünk majd, hogy megemlékezzünk szeretteinkről, megálljunk szeretteink sírja mellett egy szál virággal és végiggondoljuk az ő életüket, a sajátunkat és a kapcsolatunkat. És úrvacsorázni fogunk, reménység szerint sokan élnek ezzel a nagy lehetőséggel, Istennek ezzel a kiváltságos ajándékával. Hiszen hálát adunk az új borért. 

E három eseményt egybe köti a hit. Azért énekeltünk a hitről, és azért olvastam éppen azokat az igeverseket a Bibliából, amelyek kimondottan a hitről szólnak. A hit nem más, mint a reménylett dolgok valósága. És a nem látott dolgokról való meggyőződés. A hit tehát valóság. Bizonyosság. Meggyőződés. Nem valami lebegő, ki-tudja-micsoda. A legtöbb keresztény ember számára, ha meg kell fogalmazni azt hogy én hívő ember vagyok, hogy mit jelent az, hogy hisz, az valami bizonytalanság. Isten igéje azonban nem erről beszél, hanem azt mondja, hogy a hit: valóság, meggyőződés, bizonyosság. Mint ahogy bizonyos vagyok abban, hogy én én vagyok. Mint ahogy bizonyos vagyok abban, hogy élek. A hit valami ilyen bizonyosság. És bátor előretekintés. A hit nem valami bizonytalan dolog. Mint oly sok, magát kereszténynek vallónál. A hit bizonyosság. Nos hát, nézzük, hogyan kapcsolódik a hit, e három dologhoz, a reformációhoz, a halottak napjához, és az úrvacsorához. 

Reformáció és hit. Luther Márton, egy nagyon komoly szerzetes ember volt. Aki gyötrődve, vergődve, imádkozva kereste az Istent. Kereste az Istent. Testvérek Istent, ímmel-ámmal nem lehet keresni. Olyan bejövök, letottyanok, itt vagyok, majd elmegyek, lelkiséggel nem lehet Istenre találni. Luther Márton egész odáig jutott az Isten keresésében, hogy nem volt számára elég a sok böjt, az imádság, hanem ostorozta is magát, hogy fegyelmezze a testét, a lelkét. De csak egy dolog szorongatta, hogy hogy jutok el Istenig? Bárcsak ott élne a keresztény emberekbe, olthatatlanul ez a vágy, ahogy Lutherba olthatatlanul élt, hogy eljussak Istenig. 

Megnyugodhatott volna ő, hiszen szerzetes volt. Mondhatta volna, hát itt ülök a hívő emberek közösségében. Megnyugodhatott volna azért is, mert a szerzetrendje szabályai szerint élt. Megnyugodhatott volna azért is, mert buzgó imádkozó volt.  És mégsem nyugodott meg, mert világosan tudta, hogy ő nem találkozott az Istennel. De mert a lelke szomjas volt, éhes, vágyódott utána, nem tudott megnyugodni. Ahogy egy nagy egyházatya mondja: Nyugtalan a mi szívünk, amíg egyszer Benned meg nem nyugszik Uram! 

Nagy kérdés volt akkor Luther számára az, hogy hogyan, milyen út vezet az Istenig? Hát én, aki böjtölök, én, aki imádkozom, én, aki csendben vagyok, én, aki fegyelmezem önmagamat, én, aki a szentek közösségéhez tartozom, én, aki elszakadtam a világtól, hogy juthatok el az Istenig, mert tudom, hogy még nem jutottam el odáig.
És Isten megértette, ezzel a Luther Mártonnal, egyetlen egy igén keresztül: Hogy csak hit által lehetséges eljutni Istenig. Az igaz ember hitből él. Egyszer felvilágosodott, előtte ez az Ige, és megértette, hogy Istenig eljutni csak hit által lehet. 

Kedves testvérek, Isten nem engedte, hogy elinduljon a reformáció, holott már mióta volt elő-reformáció, mióta készítgette Isten lelke ezt a nagy megújulást. Több mint száz éve! De Isten nem engedte, hogy elinduljon a reformáció addig, amíg akire rábízta meg nem értette a leglényeget. Hogy hit által, hogy hitből, hogy igazzá lenni, hogy Istent megismerni, hogy üdv-bizonyosságig eljutni hit által lehet. Istennel találkozni, Istenhez visszatalálni, csak hit által lehetséges. 

Testvérek, amikor Luther Márton szívét átjárta ez az Ige, akkor kezdődött a reformáció. Mert a dolgok menete Istennél ez: először a szívemet akarja meggyőzni az Isten, hogy megnyíljon a szám. Amikor Luther szíve megértette ezt a nagy titkot, hogy hit által, utána engedte Isten, hogy megnyissa a száját. Először a szívét járta át, majd a száján keresztül egész Európát kezdte átjárni. Hit által. Testvérek azelőtt is, és azóta is, minden reformáció, minden megújulás, így kezdődik. Először a szívemet, majd a számat. Hit által birtokba veszi az Isten. 

A Zsidókhoz írt levélben olvasunk a hit hőseiről. Bármelyik amikor bizonyságot tesz, a Szentírás ezzel kezdi, hogy hit által. Mert egyszerűen nem lehet másként. Azt mondja az Ige, hogy nem lehet megérteni másként, hogy hogyan állott elő ez a világ csak hit által. Noé is hit által kezdte építeni a bárkát, egy sivatagba, egy pusztába. És Ábrahám is hit által hagyta ott a földjét és indult el a nem látott, de hallott Isten szavára. És Mózes is úgy maradt meg, hogy a szülei hit által rejtegették. Hit által. 

Kedves testvérek, ott a Zsidókhoz írt levélben egy névsor van, a teremtéstől kezdve, sorba: Ábel, Mózes és a többiek sorba, de ennek a sornak nincs vége. Nincs vége annak a sornak, ahol ott vannak azok, akik hit által Isten gyermekei. Mit gondolsz, a te neved ott van-e már ebben a sorban? Tudod-e, hogy ott van-e ebben a sorban? Adja Isten, hogy egyszer ne hiányozzon a nevünk. Akikre elmondhatja Isten, hogy hit által él. 

Az elmúlt héten, amiről már tettem említést, egy nagyon érdekes ószövetségi reformáció volt előttünk estéről-estére a téma. Ez Jósiás király reformációja volt. Aki Jézus Krisztus előtt élt hatszáz évvel. És aki egy olyan nagy vallási megújulást hozott, amilyen nem volt sem azelőtt, sem azóta. És mindezt úgy csinálta végig Jósiás király, hogy példaképpen van állítva elénk, és azt mondja az Írás: Nem volt senki, aki úgy megtért volna az Istenhez, mint ez a Jósiás. Mert nem csak egy reformáció volt. Jósiás reformációja azzal a különös dologgal kezdődött, hogy a templom felújításakor, a templom egyik falrészébe befalazott Bibliát megtalálták. Előtte királyok uralkodtak már, és népek éltek Biblia nélkül. És jártak a templomba Biblia nélkül. És végezték a szertartásokat Biblia nélkül. A Jósiási reformáció is azzal kezdődött, hogy megtalálták a Bibliát. Mert testvérek a Biblia, mindig a templomban vész el. Papoknak, és templomba járóknak a kezén. Mert a Biblia nem veszhetett el a könyvégetéskor, a liberalizmus idején, a felvilágosodásban, a kommunista ateizmusban, a Biblia csak a templomban veszhet el. És akkor kezdődik a reformáció, amikor egyszer égetni kezdi az emberek szívét, hogy mit mond az Isten. 

A templomban veszhet el. Meg a te templomodban, az otthonodban. Ugye ide is úgy járnak a híveink döntő többsége, hogy nincs náluk soha Biblia, Énekeskönyv sincs. Be van falazva valahol. A templomban veszett el a Biblia. És csodálatos dolog volt, amikor megtalálták a Bibliát. Akkor indult a reformáció. Megvan-e a Bibliánk? Kedves testvérek, én tudom, hogy mindnyájatoknak van otthon egy Bibliája. Ez van ráírva: Biblia. De vajon megtaláltuk-e? Annak jelei vannak, amikor valakinek a Biblia Bibliává lesz. Amikor nemcsak egy könyv hanem Isten valóságos beszéde ami nekem szól. Annak jelei vannak. Amikor megtalálták a Bibliát Jósiás király idejében ott a templomban, akkor felolvasták Mózes öt könyvét, mert ez volt a Biblia. És Jósiás végighallgatta az egészet egy szó nélkül és nem mondta közben, hogy: hagyjuk abba, hosszú, majd holnap folytassuk! Elég volt ez az ötven vers, ez a kétszáz, ez az ötszáz! Mert amikor valaki megtalálja a Bibliát, nem tudja letenni. Beleszerelmesedik, belegyönyörködik a szíve. Éhezi, és szomjúhozni kezdi a lelke. És olvassa, órákon át, napokon keresztül, újra és újra. Megtaláltad-e a Bibliádat? Van-e Bibliád, testvér? 

Hogy a reggeli Igeolvasásnál is figyeled, hogy Istenem harminc vers, ma az Ószövetségben! Mikor jutok a végére! Bárcsak a végére jutnék, és ez még csak a jobbik eset! Mert ez azt jelenti, hogy olvasod a Bibliát! Amikor valaki megtalálja a Bibliát, úgy él vele mint Jósiás. Nem tud betelni vele. Van-e hát Bibliád? Mert az ateisták kezében is volt ám Biblia! A hitetlenek kezében is volt Biblia, de az nem volt Biblia! Van-e Bibliád? És amikor Jósiás végighallgatta a Bibliát, összehívatta az egész népet és felolvastatta. Mert amikor valakinek igazán Bibliává lesz az a Szent Könyv, akkor akarja, hogy a fia, a lánya, a gyereke, az unokája, a szerettei, a népe, mind tudjon róla. 

Aztán Jósiás mindent végrehajtott, amit megértett a Bibliából. Leölette a pogány papokat. Leromboltatta a pogány oltárokat. Megtisztította a templomot. Visszatért Isten Igéjéhez. És elkezdett úgy élni, ahogy Isten akarja. Mert elhitte, hogy a Biblia Isten valóságos beszéde. Van-e Bibliád? 
Húsz éve én is minden konfirmandusnak ebben a gyülekezetben adok egy Bibliát. A gyülekezet ajándékaképpen. És biztos van itt mindenkinek. De van-e Bibliánk? Mert minden megújulást Isten azzal kezd. 

Ha szánalmasnak látjuk a világ kereszténységét, az európai kereszténységet, a magyar keresztény egyházak állapotát, akkor ez a döntő kérdés: megtalálta-e az egyház a Bibliát? Megtalálták-e a hívők a Bibliát? Az Életnek Könyve, életnek könyve-e a számunkra? 

Nos a reformáció mai örökösei azok akik hit által élnek és hitből engedelmeskednek Isten beszédének. Akik hiszik, hogy felelősségük van, küldetésük van, családjuk és népük felé Istentől. 

Aztán ide kapcsolódik a halottak napja is. Mert az is hit kérdése. Halottja mindenkinek van. Mégis vannak akik ilyenkor se mennek el a temetőbe, a szerettükhöz. Még ilyenkor sem. Mert azt mondják: Nem kell ezzel foglalkozni. S vannak ilyen hívő emberek is akik azt mondják: nem kell nekünk a halottakkal törődnünk. Helytelenül gondolják, mert Isten igéje nem ezt tanítja. A Helvét Hitvallásban egyenesen azt valljuk, hogy tisztesen meg kell emlékezni elhunyt szeretteinkről. Ugyanakkor nyilvánvaló veszély az, amikor valakinek számára a halottja, halotti kultuszt jelent. Aki kijár hetente és beszélget a halottjával. Elmondja örömét, bánatát. Mintha az ott lenne, és hallaná. Nincs ott! És nem hallja! Aztán vannak, akiket ilyenkor a temetőkertbe teljes kétségbeesésben lehet látni, mert rájuk szakadnak mulasztásuk bűnei. Mennyi mindent nem tettem meg! 

Kedves testvérek, az elmúlt héten erről szólt Isten igéje, azzal a címmel, hogy: És azután? Tehát hosszan erről nem beszélek. Csak annyit hadd mondjak, a Feltámadás titka kizárólag hit által érthető meg. Jézus azt mondja: „Hogyha valaki hisz énbennem, üdvözül.” És halált nem lát soha. Csak hit által érthető meg Isten bocsánata, irgalma, és a Feltámadás csodája. 

És a harmadik üzenet, hogy az úrvacsora is csak hit által érthető és csak hit által lesz áldássá. Különben babonás, pogány dolog lehet belőle. Különben áldás helyett átok vétele lehet belőle. Hit által érthető és hit által áldássá lesz. Nos hogyan és miként? Kedves testvérek, az úrvacsorában ott van a kereszténység egész lényege. Ott van mindenekelőtt az a megterített Úrasztalában, az ott lévő jegyekben hogy szeret engem az én Uram. Ez az első üzenete az úrvacsorának. És ez a Szentírás legdöntőbb üzenete is. Szeret engem az én Uram! És hogy szeret az Úr, e régi hír örökre új. Adja Isten, hogy úgy merj jönni úrvacsorázni: Istenem, köszönöm, hogy szeretsz engem! 

Mert hadd hirdessem, ez az asztal és e szent jegyek, maga az úrvacsora mindenekelőtt arról beszél, hogy téged szeret az Úr. Szeretetének éppen az a legbiztosabb jele, hogy kapcsolatba akar kerülni veled. Ugye akit szeretek azt nemcsak nézem? Hanem azzal kapcsolatba szeretnék kerülni! Az úrvacsora arról beszél, hogy szeret engem az én Uram! És keres, hogy kapcsolatba kerüljön az én életemmel. Aztán arról beszél az úrvacsora, hogy újra szövetséget kínál nekem az Isten. Mert a mi mindennapi életünkben poros lesz a lábunk, ahogy Jézus megmosta a tanítványok lábát. Rászorulunk újra és újra, hogy Isten a megszakadt szövetséget megerősítse, vagy megkösse velünk. Ki tudja milyen bűnök útján jártál? Én nem tudom. De az mindig a szövetség megszakadását jelenti. Az úrvacsora pedig mindig arról beszél, hogy Isten kész megkötni újra a szövetséget velem. Amit elhagytam, amihez hűtlen lettem, amit megtörtem. Szeret az Úr. És kész a velem kötött szövetségét megújítani. Aztán arról beszél az úrvacsora, hogy minden ígéretét megújítja az Úr, amit nekünk ígért. Minden ígéretét. Nézd, ez az én megtöretett testem. Újra élhetsz vele. Ez az én kiontott vérem. Újra kezdheted ma. S az úrvacsora arról beszél, hogy minden bűnömet megbocsátotta az én Uram. Minden vétkemet a háta mögé vetette az én Uram. Bárcsak tudnánk így úrvacsorázni, hogy: Köszönöm, hogy szeretsz! Hogy amit én megrontottam te megújítod. S amit ígértél mindent megtartasz. Köszönöm, hogy megbocsátottad minden vétkemet és most meg akarod pecsételni ezt. 

S végül az úrvacsora összeköt egymással is. Idegeneket. Egymást nem szeretőket. Egymástól távolodókat. Testvérré teszi az úrvacsorai közösség. Nos mindezt komolyan venni, ehhez hit kell, gyermeki hit. Mert a hit nem más, mint a nem látott dolgokról való meggyőződés. És a reménylett dolgok valósága. 

Hittel emlékezünk a mögöttünk lévő reformációra, és reformációkra. Hittel járjuk a temetőkerteket. És hittel jövünk úrvacsorázni, tudva, hogy hit nélkül lehetetlen Istennek tetszeni, és aki Isten elé járul, annak hinnie kell, hogy Ő létezik, és Ő megjutalmazza azokat, akik őt keresik. Adja Isten, hogy átéljük! 
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