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KARÁCSONY – MIÉRT TÖRTÉNT? 

Lekció: Lukács 2, 1-14

„És lőn azokban a napokban, Augusztus császártól parancsolat adaték ki, hogy mind az egész föld összeirattassék. Ez az összeírás először akkor történt, mikor Siriában Czirénius volt a helytartó. Mennek vala azért mindenek, hogy beirattassanak, kiki a maga városába. Felméne pedig József is Galileából, Názáret városából Júdeába, a Dávid városába, mely Bethlehemnek neveztetik, mivelhogy a Dávid házából és háznépe közül való volt; Hogy beírattassék Máriával, a ki néki jegyeztetett feleségül, és várandós vala. És lőn, hogy mikor ott valának, betelének az ő szülésének napjai. És szülé az ő elsőszülött fiát; és bepólyálá őt, és helyhezteté őt a jászolba, mivelhogy nem vala nékik helyök a vendégfogadó háznál. Valának pedig pásztorok azon a vidéken, a kik künn a mezőn tanyáztak és vigyáztak éjszakán az ő nyájok mellett. És ímé az Úrnak angyala hozzájok jöve, és az Úrnak dicsősége körülvevé őket: és nagy félelemmel megfélemlének. És monda az angyal nékik: Ne féljetek, mert ímé hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lészen: Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában. Ez pedig néktek a jele: találtok egy kis gyermeket bepólyálva feküdni a jászolban. És hirtelenséggel jelenék az angyallal a mennyei seregek sokasága, a kik az Istent dícsérik és ezt mondják vala: Dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek, és e földön békesség, és az emberekhez jó akarat!”

Alapige: Lukács 19, 10 

„Mert azért jött az embernek Fia, hogy megkeresse és megtartsa, a mi elveszett.”

Kedves ünneplő gyülekezet! Bizonyára egyek vagyunk abban - különösen is azokra gondolok, akikkel ritkábban adatik a találkozás -, hogy kevés olyan bibliai történet van, amelyiket olyan részletességgel ismernénk, mint éppen a karácsonyit. Még olyanok is, akiknek a kezébe nagyon ritkán kerül Biblia, vagy maguk is csak ritkán nyitják meg egy-egy templom ajtaját, mégis kicsi gyermekkoruk óta hallottak róla. Ezért nincs olyan bibliai történet, amelyet olyan jól ismernének itt Magyarországon is az emberek – de úgy gondolom, szerte az egész keresztény kultúrkörben -, mint éppen a karácsonyi történet. 

És az az igazság, hogy jó is ilyenkor Karácsonykor újra hallani. Újra eljönni egy templom csendességébe, leülni és igyekezni figyelmesen végighallgatni újra ezt a jól ismert történetet. Máriának és Józsefnek a menetelését, Jézus megszületését, azt az éjszakát, annak a hangulatát, a pásztorokat, a keletről érkező bölcsek hódolását. Egyszóval újra hallani részleteiben is ezt a szép és igaz történetet. Általában azt a gyakorlatot követem jómagam is, hogy ebből a gazdag, színes, szép karácsonyi történetből egy-egy részt szoktam kiemelni. És arról hangzik közöttünk Isten Igéje. Ma azonban nem ez fog történni. Nem a karácsonyi történet egy részét szeretném kiemelve a szívetekre helyezni, hanem arról fogok szólni, hogy ez az egész miért történt. Nem egy része, hanem ez az egész, amit Karácsonynak nevezünk, ez az egész miért történt. Mi az értelme, mi a célja? Miért lett az Ige testté? Miért lett az Isten emberré? Miért jött el Jézus? Szóval ez az egész, amikor mi egy-egy Karácsonykor leülünk az Ige elé, és az úrvacsorai közösségre készülünk, miért történt? Úgyhogy most nem egy rész, hanem az egész lesz előttünk. 
Kedves testvérek, ez nekünk, templomba érkezőknek különösen is fontos, hogy megértsük az egész lényegét. Hiszen egy olyan világban élünk, ahol nemcsak Európa-, de világszerte is ott tartunk már, hogy a kereszténységre emlékező jelképeket is igyekeznek félretolni mindenhonnan. Még a jelképeit is igyekeznek eltüntetni a kereszténységnek. Európa számos országában ez történik, de az egész világon. Hát akkor nekünk, akik még itt vagyunk, fontos értenünk és tudnunk, hogy miért volt ez az egész. Mi történt Karácsonykor, és az miért történt? 

Kedves testvérek, három lépésben adom meg majd a választ. Először egy regényen keresztül szemléltetem. Aztán arról fogok szólni, hogy mennyire a miénk, mennyire rólunk szól, mennyire igaz, hű korképe az emberiség lelki állapotának mindez. És végül jön majd a válasz, hogy miért kellett testté lennie az Igének, és Istennek eljönni közénk a Krisztus Jézusban. 

Bizonyára többen ismeritek ebben a templomi gyülekezetben is William Goldingnak a Legyek ura című könyvét. Ez a könyv hatéves kortól, tizenkét éves korig terjedő angol fiatal fiúkról, gyerekekről szól, akik valamilyen szerencsétlenség következtében egy csendes-óceáni kis lakatlan szigetre kerülnek. Felnőtt nélkül érkeznek oda. Csak gyerekek. És ott kell berendezkedniük. Nagyon ügyesen, praktikusan kezdik ezt a nehéznek látszó életüket, felnőtt nélkül. Választanak egy olyan gyereket, akiről úgy látják, ő lesz a legalkalmasabb vezérnek. Aztán szabályokat, törvényeket alkotnak arról hogy hogyan kell itt élni. És minden olyan nagyon jól indul. Minden nagyon sikeresnek látszik. A megválasztott vezér első utasítása az, hogy valahol a sziget egy jól látható, mindenhonnan jól látható pontján gyújtsanak tüzet, hátha majd egyszer arra jár egy hajó, és észreveszi őket, és megmenekülnek. Szóval minden olyan szépen kezdődik. Aztán nagyon hamar elromlik minden. Egészen különös, vad indulatok kezdenek előbújni ezekből a gyerekekből. Ennek következtében egyre borzalmasabb tetteket hajtanak végre. Rögtön az elején elvész közülük egy kisgyerek és észre sem veszik! Elkódorog, elvész és nem tűnik fel senkinek, hogy eggyel kevesebben vagyunk. És ez a kisgyerek nem hiányzik senkinek! Egyedül ez az értelmes, megválasztott vezér fiú látja meg, hogy eltűnt közülük valaki. S rögtön a közös életük elején egy hatalmi vetélkedés indul meg. Kikiáltja önmagát vezérnek egy másik fiú is. És ezzel megosztja az egységet is, meg a szigeten élő fiúkat is. 

A szigeten bőven van gyümölcs, azon élnek. Egyszer aztán valamelyik azt mondja, hogy húst kéne már enni! Alakítanak egy kis társaságot, egy kis közösséget, vadászoknak nevezik magukat. És ezek elindulnak, mert kiderül hogy a szigeten vannak vadmalacok. El is fognak egyet. De hogy kell megölni? Hogy kell megölni? És aztán csak bekövetkezik, hogy megölik ezt a kismalacot. Megvadulnak a sikertől és megvadulnak a vértől. Ettől kezdve ahányszor elindul a csapat, kórusban üvöltik mindannyian: „Öld meg! Vágd el a torkát! Ontsd ki a vérét!” Első sikeres vadászatukat megünneplik. És miközben ünnepelnek, tombolnak, nem veszik észre, hogy agyonverik egy társukat, aki az erdőből a sötét éjszaka jön ki, és azt hiszik, valami vad támadja meg őket. Megölik az elsőt, úgy, hogy észre sem veszik, hogy mit csinálnak. A nagy ünneplésben kialszik a tűz is. Ezután már tudatosan ölik meg az egyik gyereket, aki a törvényesen választott vezér mellé áll. Aztán még szörnyűbb dolgok történnek ezen a szigeten. Egyszer csak elterjed közöttük egy hír, hogy egy szörny lakik ezen a szigeten. Igaz, senki nem látta soha, de attól kezdve elkezdenek félni. Van itt egy szörny! És ez a félelem még agresszívabbá teszi őket. Ennek az utolsó lépése az, hogy hajtóvadászatot indítanak a megválasztott, egyetlen igazán értelmes és alkalmas vezér ellen. Aki nyomorult, menekül előlük, és úgy döntenek, hogy kifüstölik az erdőből. S kezdik fölgyújtani a szigetet. Egyik pontot a másik után. Végül lángokban áll a sziget, ez a nyomorult gyerek szalad a tengerpart felé, mögötte az üvöltő sereg: „Öld meg!” És egyszer csak ott áll egy felnőtt. Merthogy mégiscsak észrevették a füst-jeleket, és megállt egy hajó, és kiszállt belőle egy felnőtt. És amikor meglátja ezeket a gyerekeket, csak ennyit mond: „Nem gondoltam volna, hogy jó iskolákban tanuló, jól nevelt angol gyerekek csak ennyire képesek!”

Ez a csodálatos regény, testvérek, az egész emberiség lelki állapotáról szól. Bizony! Velünk is történt egy drámai nagy esemény, amikor elszakadtunk az Istentől. És azóta az a furcsa dolog esik meg velünk is, hogy egyre vadabbak leszünk. Vadulunk. Nagyon kell ez a karácsonyi evangélium! Hogy békesség! Hogy szeretet! Hogy jóakarat! Mert egyre nagyobb a baj. Igen sokan akarnak vezérek lenni. Mindenfajta rátermettség és alkalmasság nélkül. És lesznek is! Ti láttok valamerre a világban igazán nagy államférfiakat? Sokan akarnak és lesznek - mint ott a szigeten -, alkalmatlanul vezérekké. És aki a közösségért dolgozni akarna, tenni akarna, aki áldozathozatalra bíztat és maga is tesz érte, azt félreteszik, besározzák. Szerencséje van, ha nem ölik meg! De tönkreteszik! 

Egyre inkább felszabadulnak az emberi természetben lévő rettenetes indulatok. Megöljük a magzatokat az anyaméhben, és gondoskodunk arról egyre inkább, hogy mit csináljunk a magatehetetlen öregekkel és gyógyíthatatlan betegekkel, hogy minél előbb vége legyen. Egyre kisebb az értéke az emberi életnek. És lassan magunkra gyújtjuk a szigetet! Tönkreteszük a Földet, a levegőt, a vizet, egymást, önmagunkat. Oda jutottunk, hogy csak egy nagy cél foglalkoztatja az embert, mert erre van szocializálódva, és ez így hangzik hogy: ÉN. Én, nekem, engem, értem, miattam! 

Döbbenetes, hogy ezek a regénybeli gyerekek nem erre taníttattak, sem az iskolában, sem az otthonaikban. Sőt, pont az ellenkezőjét tanulták! Az iskolában is, és otthon is, azt tanulták, hogy ne ölj! Azt tanulták, hogy szeress! Azt tanulták, hogy légy irgalmas. Mitől lettek és lesznek mássá? És mitől leszünk mi? Melyik otthonban hirdetik azt az apák és az anyák, hogy üss, hogy lopj, hogy hazudj, hogy ölj, hogy káromkodj, hogy házasságot törj? Ugyan kinek az otthonában tanítják ezt? Senkiében! Melyik apa mondja a gyerekének: „Készülj fiam az életre! Legyél egy utolsó gazember! Menj át mindenen és mindenkin és aki az utadba mer állni, pusztítsd el!” Ugyan ki tanítja? És mégis! De miért? Ha pont az ellenkezőjét tanultuk, és hiszem, hogy ebben a templomban is mindenki az előbb felsoroltaknak pont az ellenkezőjét tanulta otthon. Mi történik, hogy kultúrált viselkedésre tanítanak, és mégis minden ilyen végzetesen elromolhat? Honnan jött elő ezekből a gyerekekből ez a sok gonoszság? Honnan jött elő? Hogyan? Miért? Mitől? És honnan van tele a világ ezzel? Be se kell kapcsolni már a televíziónkat, vagy hallgatni a rádiónkat, elég csak az utcánkban figyelmesen élni. Mitől ilyen a világ? Miért kell félni este kimenni az utcára? Miért kell mindenhova vasrácsot tenni? Mi történik velünk? Pedig nem erre tanítottak minket! Hogyan lesz a szerelemből válás? Hogyan lesz a jóakaratból pokol? Hogyan lesz a simogatni induló kézből összeszorult ököl? Miért? Nem ezt tanították! Nem ezt tanultuk! Miért? 

Kedves testvérek, az emberi szívet senki úgy nem ismeri, mint az Úr Jézus, és Ő a következőt mondja: onnan belülről, a szívből származnak a gonosz gondolatok! Majd felsorolja: a házasságtörések, a bujaságok, a gyilkosságok, a gonosz nyelv. „Innen belülről!” – mondja Jézus. „Innen belülről!” Az hát a nagy kérdés, hogy lehet-e ezen segíteni! Ez a regény nagyszerű választ ad arra, hogy igen, de a segítségnek kívülről kell jönnie. Mert ha kívülről nem jön, elpusztítjuk önmagunkat. Ahogy azok a gyerekek készen álltak már arra, hogy mindent és egészen tönkretegyenek. Ezek a gyerekek nem tudták leállítani önmagukat! Nem tudták leállítani egymást! Nem tudták megváltoztatni magukat! Elkezdtek pörögni, és ment egyik a másik után. És a szelíd, jól nevelt gyerekek egyszer csak gyilkosokká lettek! És akkor megjött a segítség. Kívülről. Erről szól a Karácsony. Ez a karácsonyi történet. Ez a Karácsony lényege! Ebben van a karácsonyi evangélium! Nem könnyű ezt végighallgatni! De mégis így van! Kívülről kell, hogy jöjjön a segítség! Ezért jött az Isten közénk Jézusban. Látva hogy mit teszünk, hogy mivé leszünk. Hogy tele jó szándékkal, tele jóakarattal, tele jóindulattal, mégis hogy romlik el szinte minden a kezünkön! Tudom furcsán hangozhat. Lehet, hogy valakinek a szája egy kis mosolyra is húzódik ezt hallani: „Kívülről kell a segítségnek jönnie?” Igen, ezért jött Jézus, a Szabadító. Mert mi nem tudunk leszokni arról a sok szörnyűségről, amit teszünk, nem tudjuk abbahagyni, nem tudjuk lefékezni magunkat, nem tudjuk leállítani magunkat. Ó hányszor próbálunk magunkban döntéseket hozni, hogy többé ezt nem teszem! Ezt befejezem! Ezt másként csinálom! És valahogy pörgünk tovább! Biztos vagyok benne, hogy sokan elhatározzátok, hétről-hétre, hogy jövök Isten házába, mert szükségem van rá! És aztán mégse sikerül! Mint ahogy egy csomó dologgal így vagyunk, nem akarom többé tenni! Másként akarok élni! Rendbe akarom hozni! Meg akarok gyógyulni! És nem megy! A mi természetünk, és ez a világ ami körülvesz bennünket, együtt munkálják, hogy nem tudunk leállni. 

A karácsonyi evangélium ugyanakkor így szól: „Eljött a Szabadító!” Másként mondom: Jézus megérkezett a halál szigetére. Kikötötte a csónakot. Kiszállt belőle. És fölajánlja, hogy ebbe a csónakba beszálljunk. Hogy kilépjünk onnan, ami mögöttünk van. Hogy múlttá legyen az, ami mögöttünk van! Mindaz a tűz, mindaz a pusztítás! Mindaz a bűn, baj, mind mögöttünk legyen! Óh de jó lenne egyszer így Karácsonyozni, hogy minden mögém kerül! Erről szól a Karácsony! Jött kívülről a segítség, hogy mindentől szabad legyek! Hogy ne a pszichiátrián legyen a legtöbb beteg! Hogy ne mi legyünk Európa legtöbb gyógyszert szedő népe! Hogy ne mi legyünk a leginkább önmagát és egymást pusztító nép a világon! Kikötött a csónak a szigeten. És be lehet lépni. Ezt Jézus mindenkitől elvárja, hogy önként tegye meg. Hinni az Úr Jézusban azt jelenti, hogy egyszer komolyan veszem, hogy Karácsonykor szabadítóm érkezett! Nekem is. Hát nem lenne csodálatos, ha minden múlttá lehetne! Ami a múltunkban bűn, szégyen, teher. Ami vádol, amit cipelek, amibe beleroskadok.

Ezt az alapigét olvastam: „Azért jött Jézus, hogy megkeresse és megtartsa, ami elveszett.” És ezt így fordítom le; azért jött be Jézus Igéjével és Szent Lelkével ebbe a templomba - mert itt van ígérete szerint -, hogy megkeresse és megtartsa azt, aki elveszett. Mert szabadítónak jött Karácsonyra. A tét ugyanis ez: belépek a mentőcsónakba, vagy visszamegyek a szigetre. 
Jézus amikor az első Karácsonyon belépett a mi földi világunkba, az életünkbe, akkor önmagát hozta ajándékul és önmagával együtt új természetet. Mert, testvérek, sokan azt gondolják helytelenül, hogy Jézus majd megtanít engem keresztényi módon viselkedni. Jézus nem azért jött, hogy viselkedni tanítson bennünket keresztényi módon. Hanem azért jött, hogy új természetet adjon nekünk! 
Így lesz a pénzimádó Zákeusból a pénzét szétszóró. Nem viselkedik Zákeus, új természete van! Így lesz a parázna Mária Magdalénából egy szent asszony! Nem viselkedni tanult meg, új természet részese lett! Így lesz az örökké ígérgető Péterből egyszer kőszikla! Nem másként kezdtek viselkedni! Sokan úgy gondolják, ez a kereszténység! Meghallgatom az evangéliumot, és attól kezdve másként kezdek viselkedni. De ilyenkor jövök majd rá, hogy nem megy! Ugyanaz maradtam! Ugyanazt teszem! Ugyanúgy teszem. Nem megy! Új természetet ad Jézus azoknak, akik belépnek ebbe a mentőcsónakba. Akik ott akarják hagyni, múlttá akarják tenni a múltjukat. 

Karácsonykor azért jött Jézus, hogy megkeresse és megtartsa azt, aki elveszett. Érted jött. Egyet nem tehet meg helyetted, azt a lelki mozdulatot, hogy belépj az ő mentőcsónakjába. Azt neked kell megtenni. 

Drága testvér, ha nem teszed meg, nem lesz sem igazi Karácsonyod, sem semmi nem fog megváltozni. Ám ha jó így, legyen így! Jött megkeresni és megtartani az elveszettet. Ezt tudva követték a kisded Jézust Karácsony éjszakáján az angyalok. Ő ezért jött! Ezért dicsőítették. Ők tudták, hogy megtartónak, szabadítónak jött. Ezt értve hódoltak előtte a pásztorok és a bölcsek! És ezt magadra nézve egyszer igazán elhiheted te is! Így lesz igazi Karácsonyod! Igazi Karácsony! Mert téged jött, mint elveszettet, megkeresni és megtartani az első Karácsony éjszakáján a szabadító Jézus. Tudnál ma erre boldogan igent mondani? Egészen magadra és az életedre nézve? Óh de nagy dolog történne veled! Ki tudnád mondani: Köszönöm, betlehemi éjszakába érkező Krisztus Jézus, hogy megkerestél, rám találtál és megmentettél? Óh ha ki tudnád mondani! Igazi Karácsonyod lesz! Ne menj haza szegényebben, de menj gazdagon!  

Ámen!
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