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ÉVZÁRÓ 

Alapige: Dániel 6, 23

„És kivevék Dánielt a veremből, és semmi sérelem nem találtaték ő rajta: mert hitt az ő Istenében.”

Elérkeztünk kedves testvérek az év utolsó napjához. Milyen jó, hogy nekünk a hangos évutó ünneplés helyett – vagy talán egyeseknek mellett – lehetőségünk van arra hogy elcsendesedjünk és még ezen az utolsó napon is Isten szavára figyeljünk. Szép keresztény, biblikus rend, hagyomány az, hogy az év utolsó napján Isten gyermekei Isten előtt állva számvetésre gyűlnek össze. Számadásra. És nagyon fontos, az hogy Isten előtt vagyunk. Más az, amikor az ember a maga otthoni csöndességében végiggondolja az esztendejét és egészen más ha ugyanezt Isten előtt teszi. Ez nagyon fontos testvérek, hogy Isten előtt vonjuk meg a mögöttünk lévő esztendőt és úgy gyűljünk össze számadásra. Mert egyszer úgyis ez lesz a legfontosabb, hiszen nékünk mindnyájunknak meg kell jelennünk a Krisztus ítélőszéke előtt. Vagyis ez a számadás így is úgy is bekövetkezik. Milyen jó, hogy ezt az esztendőt is úgy zárhatjuk, Isten előtt állva, testvéri közösségben és megtesszük ezt a fontosat. Ezt az egyszer legfontosabbat. Számot adunk az Úrnak. 

Végére értünk ennek az esztendőnek, és volt ebben az esztendőben sok nagyon szép dolog. Sok szép ajándékot kaptunk Istentől és sok szépet adhattunk egymásnak. Voltak sikereink! Örömök tölthették el a szívünket. Szerethettük egymást. Jó volt adni egymásnak. Jó volt figyelni egymásra. Jó volt a másik arcán, szemén mosolyt, örömet látni. Legyünk hálásak érte Istennek! De úgy van, mint a 90. zsoltárban a zsoltáros mondja, hogy a mi életünk napjai azonban döntően nem erről szólnak, hanem a sokfajta nyomorúságról és szenvedésről. És igaza van a 90. zsoltárt mondó, imádkozó Mózesnek. Bizony a mi napjaink javarészt szenvedés és nyomorúság! Ilyen volt ez az esztendő is. Mert ebben az esztendőben is átéltük, és ó de sokszor, hogy oroszlánverembe dobtak be bennünket. Mint ahogy Dániellel ez történt. Nem olvastam fel az egész történetet, csak a legvégét. Amikor onnan kijön. 

De sokszor éreztük azt, hogy olyan pillanatai vannak az életünknek, olyan órái, napjai, sokszor hetei, mintegy oroszlánveremben bezárva egy ketrecbe, a menekülés esélye nélkül. Ilyen tud lenni egy betegség. Egyszer csak bezár. És nincs menekvés. És átélem, hogy fogoly vagyok! Átélem hogy kiszolgáltatott vagyok, átélem, hogy kétségbeejtő a helyzet, mint lehetett ott Dánielnek az oroszlánok vermében. Ó milyen fogvatartó tud lenni, milyen verem, milyen ketrec tud lenni a magány, az egyedüllét, a lelki szenvedések sokasága, amit egy esztendő alatt átélünk! Bizony sokszor éreztük magunkat veremben, fogolyként, kétségbeejtő élethelyzetben! 

Dánielről azt olvastuk, hogy kijőve az oroszlánok verméből semmi sérelem nem találtatott rajta. Semmi sérelem. Testvérek, végiggondoltam, hogy milyen csodálatos az, milyen hálára indító az, ha valami félelmeset, nehezet, szorongatót úgy tudtunk lezárni, hogy végül nem maradtak rajtunk a sérelem nyomai. Mintha nem is kiéheztetett oroszlánok vermébe kerültünk volna. 

Mire is tanít bennünket évzáró istentiszteletünkön ez a különös alapige? „Semmi sérelem nem találtatott rajta. Mert hitt az ő Istenében.” Először is testvérek azt kell világosan látnunk, értenünk és tudnunk hogy Dániel prófétát gyerekkorától vénségéig számtalan sérelem érte. Néhányat fölsorolok majd. Lelki értelemben az egész testének sérülésekkel kellett volna tele lennie. Amit végül meg kellett volna koronáznia annak, hogy az oroszlánok széttépik. S mégis azt olvassuk, hogy semmi sérelem nem volt rajta. Pedig kora ifjúságától vénségéig keserves dolgokon át vezetett az élete. Isten nem ígért Dániel prófétának sem, és az ő mai gyermekeinek sem sérelmektől mentes életet. Sőt! Jézus egyenesen sokat beszél arról, hogy mennyi baj, bántás éri Isten gyermekeit. És mégis! Ezeknek a végére úgy lehet érkezni, hogy nem marad rajtam a sérülésnek semmi nyoma! Erről a csodálatos dologról szeretnék beszélni. És úgy szeretném, hogy akármilyen sérülésekkel, nyomorúságokkal, ketrecbe és verembe zárattatásokkal zajlott az évünk, úgy menjünk ki ebből a templomból, hogy semmi sérelem nyoma sem látszik rajtunk! Akkor jól zártuk ezt az évet. 

Az olvasott Igénk idején Dániel próféta már vénember. Megöregedett. Oda a ketrecbe nem egy ifjút dobnak az oroszlánok közé hanem egy öregedő embert. Már fiatalként elhurcolták és az egész életét fogságban élte. Szinte minden szál elszakadt az életében abból, ami az ő népéhez kötötte. Idegen nép között élt, egy idegen világ vette körül. Ez az idegen világ egyszerre megalázta is, meg egyszerre kísértette is. Dánielről tudjuk, hogy egész élete során gyűlölték és féltékenyek voltak rá. Állandóan áskálódtak és szervezkedtek ellene. Végül el akarják pusztítani, és mégis azt olvassuk: „Semmi sérelem nem találtatott rajta.” 

Testvérek, ha ezt a titkot meg nem értjük, akkor minden évvel csak keservesebb és nehezebb lesz az életünk! Mert ha a sérelmek, a bántások terheit hordozzuk, lelki értelemben kivérzünk, elvérzünk, összeomlunk lelkileg, fizikailag, idegileg. Azt szeretném ha megértenénk hogy létezik ilyen, akit ifjúságától vénségéig iszonyatos körülmények közt megpróbálva élve, mégis úgy érkezhetett el ide, hogy semmi sérelem nem találtatott rajta. A sok sértés közben Dániel nem sérült meg. A sok bántás közben Dániel nem sérült meg. A sok kísértés és megaláztatás közben, a sok gyűlölködés és ármány közben Dániel nem sérült meg. Hát hogy lehet, miként lehet ez? 

Kedves testvérek! Dánielnek volt egy kétkörös csodálatos védelmi rendszere. Kétkörös védelmi rendszere. Ez védte! Az első kör az imaélete volt. Dániel nagyon korán mennyei állampolgár lett. És attól kezdve itt élt a földön, de soha nem tartozott a Perzsák Birodalmához. Ott dolgozott, ott szolgált, ott teltek a napjai és mégse tartozott a perzsákhoz. A menny állampolgára volt. Csodálatos imaélettel. Amikor valaki igazán az Isten világának, a mennyországnak, az üdvösségnek részese lesz már itt, attól kezdve szabad attól, ami körülveszi. Szabadsága van attól. Nyitott ablaknál imádkozott ez a Dániel, látta és hallotta mindenki. A perzsákkal élt, a perzsák között élt, és soha nem lett perzsa. A menny állampolgára volt. Védte az imaélete.

Kedves testvérek, én gyanítom, hogy a kereszténység nem nagyon él ezzel a csodálatos erőforrással amit imádságnak nevezünk. Az egyéni és a közösségi ima, összetartozik. Sokan gondolják, elég hogyha én egyénileg imádkozom. Aki nem gyakorolja magát a közösségi imában annak elszárad az egyéni imaélete is. És ebből az következik hogy először csak időnként marad el a közösségtől, aztán egyre többször, mindig jó okkal és magyarázattal. És végül teljesen. Amikor valaki a menny állampolgára lesz, attól kezdve az imaélete két területen zajlik. A személyes egyéni területén és a közösségben. 

2004-ben nincs ebben a templomban senki, akit ne ért volna sokféle sérelem, sokféle sértés, de akinek valóságos imaélete volt, az védelem alatt élt. Ha valaki buzgón könyörgött, az védelem alatt élt. 

A második védelmi kör Dániel életében a hite volt. A hite Istenben. A halál torkába jutott, az oroszlánok vermébe jutott, és hogy nem tépték szét ezek a kiéheztetett oroszlánok, erre magyarázatképpen az Ige ezt mondja: „Mert hitt az ő Istenében.” Drága testvéreim! Meghúzhatjuk úgy a cezúrát ma, hogy hit által engem is őrzött az Úr ebben az esztendőben? Bizony meghúzhatjuk így! Hit által megőrzött az Úr! Körülöttünk aratott a halál! A családunkban, a gyülekezetünkben, az ismerőseink, barátaink körében! És mi itt ülünk. Betegek lettünk. Sokan közületek, velem együtt. Nemegyszer kórházba kerültünk. De hit által őrzött az Úr! És ma itt lehetünk. Ijesztő híreket kaptunk magunkról, egymásról. És mégis őrzött mindenek közepette az Úr! 

Akkor zárjuk jól ezt az esztendőt ha hálát adunk ma azért hogy megőrzött az Isten. Nem járt nekünk. Mi is lehetnénk azok között, akik nem tudnak itt lenni, mert nincs többé lehetőségük itt lenni! Megőrzött az Úr. De mit is jelent, amikor azt mondja az Ige: „Hitt az ő Istenében”? Mit jelent ez? Testvérek, az olvasott alapige szerint azt, hogy: hiszem, hogy Isten befogja az oroszlánok száját is, még ha a vermükbe dobattatom is. Hinni azt jelenti, hogy: elhiszem, hogy akármilyen körülmények közé dobattatik is az életem, van valaki aki az oroszlánok száját be tudja fogni! És hogy itt ülök és hogy élhetek sérelmek nélkül, mindenféle sértések közepette. Ártatlanul mindenfajta ártások ellenére! Az csak azért lehet, mert az én Uramnak volt hatalma 2004-ben is, és lesz ezután is az oroszlánok száját befogni. És bár dobattattam verembe és fogok, hinni azt jelenti: Uram van, akinek van hatalma a halál száját, a betegség száját, a kísértések száját, a nyomorúságok száját befogni, hogy azok erőt ne vegyenek rajtam. 

Mert bizony felnyitották ellenünk a szájukat az oroszlánok! Talán épp a családodban, talán a barátaid közt, munkahelyeden, talán itt a gyülekezetben, de Istennek volt és van hatalma az oroszlánok száját befogni, hogy semmi sérelem téged végül ne érjen. Igen, bár sértettek és bántottak, mégsem kellett megsérülni, ha hittél rendíthetetlen hittel az Istenben. Befogta az oroszlánok száját. Hinni azt jelenti, hogy csak így járulhatok az én Uram elé ma este is: Hiszem, hogy van hatalmad rá! Az én életemben is újra és újra! Hiszem, Uram! Testvérek, ha e nélkül sértenek, sérülünk! Ha e nélkül bántanak, bántódunk! Ha e nélkül ütnek, üttetünk! De ha hiszed, hogy van hatalma befogni az oroszlánok száját akkor bánthatnak és nem bántódsz, üthetnek és nem üttetsz és sérelem nélkül maradsz bár sértenek. Hinni azt jelenti hogy: hiszem Uram, hogy van hatalmad Neked! Nekem nincs sem felhatalmazásom, sem hatalmam az oroszlánok száját befogni. De neked van! Jelenti azt is a hinni, hogy: hiszek az én Uramban. Azt is jelenti hogy általa nagy dolgokat fogok cselekedni. Mint Dániel! Hiszed-e hogy Isten által nagy dolgokat fogsz cselekedni 2005-ben? Az Ő dicsőségére! Hiszed-é? A világban, az egyházban, a családban, a gyülekezetedben, hiszed-é? Bármi történt, csak higgy! Bármi fog történni, csak higgy! Higgy a te Uradban rendíthetetlenül! Mert van hatalma rá, hogy általad nagy dolgokat cselekedjen! És ha hiszel benne, akkor nincs olyan oroszlán amely árthat neked. 

Kétkörös védelem alatt élsz. Imaélet. Hitélet. Nagy szükségünk lesz erre a 2005-ös esztendőben is! Mert oroszlánverembe dobattatunk, és ott másként megmaradni nem lehet! Csak imádkozva, hittel. De úgy igen! És sérelem nem találtatik majd rajtunk! Van-e rajtad? „Sérelem nem találtatott rajta.”

Kedves testvérek! Arra figyeljünk végül, hogy miként lehet sérelmek nélkül kijönni az oroszlánok verméből! Mindenekelőtt azt szeretném aláhúzni hogy az mindig csoda ha megtörténik velünk. Az mindig csoda. Ha nem tépnek szét, ha nem roppantanak össze, ahogy az Igében írva van. A Dánielt bevádolókat ezután a király bedobatta ugyanebbe a verembe, és az oroszlánok összetörték a csontjaikat. Az mindig csoda. De tudjátok hogy lehetséges ez a csoda? Úgy, hogy a veremben mindig megjelenik egy angyal. Így lesz a csoda csodává és valósággá. Ugye vannak itt közöttünk, akik átélték ezt, hogy verembe dobtak, oroszlánok közé dobtak, és én imádkoztam, és hittem, és megjelent egy angyal. Istennek egy küldötte. De csodálatos! Mikor valaki átéli ezt bajban, gyászban, betegségben, veszteségben, emberi szeretetlenségek között, pusztító indulatok között, hogy megjelent egy angyal. Tudjátok, hogy lehetséges kijönni az oroszlán verméből? Úgy hogy valaki ott marad helyettünk! A Krisztus Jézus! Hogy mi mindig kijöhessünk! Bárhányszor dobattatunk is oda, újra és újra őérette kijöhessünk! Hiszel-e ebben a csodálatos Jézusban? Őt érte minden bántás, amivel téged bántottak. Ha hiszel benne, rajtad a sérelemnek nem marad nyoma. Mert rajta van! Őt érte minden nyomorúság amit neked szántak. Ha hiszel benne, Őrajta van, és rajtad a sérelemnek nyoma sem marad. Hiszel-e benne? 

De azt is komolyan kell venni, hogy az is Jézuson van, amivel te bántottál másokat! Zárd hát az évet hálás szívvel. Ne félve, ne duzzogva, ne keserű szívvel, hanem hálás szívvel. Zárd hittel. Zárd boldogan, hiszen megőrzött az oroszlánok vermében! És kihozott onnan erős kézzel, sok bajban, nyomorúságban, küzdelemben. Ellenség ellen hatalmas kézzel egész esztendőben, újra és újra kihozott! Zárj úgy, hogy tudod, a te Uradnak terve van veled! Hadd értesse meg mit tervezett veled. Zárd boldogan, mert azt jelenti ez, hogy nem járt le még az időd! A te időd még nem járt le! Terve van veled az Úrnak. Dánielnek sem járt le, mert még terve volt vele az Úrnak. Terve volt vele az Úrnak, ezért kihozta hatalmas kézzel! Terve van az Úrnak veled! Nem járt le az időd! Napról napra dicsőítheted, de ezt joggal elvárja. Még tart a kegyelmi időd. És nem fogja kimondani még hogy elég, bár mondhatná. 

Csak bízd rá magad! Hittel mint Dániel tette! Aztán így érj majd el egyszer a végső célba, a mennybe, ahol rád fognak csodálkozni az angyalok. És azt fogják mondani: ó mennyi mindenen átvezetett az útja és semmi sérelem nincsen rajta! Mert hitt az ő Urában. De csodálatos lesz egyszer így megérkezni! Csodálkoznak majd az angyalok is! Volt ez veremben, volt ez halál közelben, szorították emberek, események és mégis úgy érkezett ide, hogy semmi sérelem nincs rajta. Mert hitt az ő Urában. Zárd le ezt az évet így! Ne legyen rajtad semmi sérelem, hitből. És akkor betöltöd csodálatos feladatodat. Mert az Úrnak terve van veled.  

Ámen!
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