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ÚJÉVRE
Lekció: János 14, 23-27

„Ha valaki szeret engem, megtartja az én beszédemet: és az én Atyám szereti azt, és ahhoz megyünk, és annál lakozunk. A ki nem szeret engem, nem tartja meg az én beszédeimet: és az a beszéd, a melyet hallotok, nem az enyém, hanem az Atyáé, a ki küldött engem. Ezeket beszéltem néktek, a míg veletek valék. Ama vígasztaló pedig, a Szent Lélek, a kit az én nevemben küld az Atya, az mindenre megtanít majd titeket, és eszetekbe juttatja mindazokat, a miket mondottam néktek. Békességet hagyok néktek; az én békességemet adom néktek: nem úgy adom én néktek, a mint a világ adja. Ne nyugtalankodjék a ti szívetek, se ne féljen!”

Alapige: Máté 5, 9

„Boldogok a békességre igyekezők: mert ők az Isten fiainak mondatnak”

Boldog új évet! – mondom jómagam is, mondjuk mi is mind egymásnak. Valójában pedig nincs „boldog év”. Egy év nem lehet boldog. Egy évet nem lehet éltetni. Helyesen csak akkor fogalmazunk, ha azt mondjuk hogy: Ebben az évben kívánom, hogy legyél boldog! Mert nem az év lesz boldog, hanem vagy én leszek ebben az évben boldog, vagy nem igaz semmi. Úgy kívánok hát nektek is, nekem is, mindannyiónknak boldog esztendőt, hogy ez alatt azt értem, és így kívánom, hogy a reánk jövő esztendőben te legyél boldog az év minden napján. Így boldog lesz az év. Így boldog lesz az esztendő. Boldog új évet kívánok! Úgy, hogy ennek az évnek minden napján a szívedben ott él, ott marad, oda kerül a boldogság. 

Kedves testvérek! Volt a mi magyar, nem is olyan régi, aránylag elég közeli történelmünkben egy olyan időszak, amelyikre azt mondták, hogy „boldog békeidő”. Érdekes módon kötötték biblikusan össze pont úgy, ahogy az Úr Jézus is mondta, mondta a mi magyar népünk is, hogy ez volt a mi „boldog békeidőnk”. Az idősebbek tudják hogy miről van szó. A fiatalabbak pedig, remélem, majd megtanulják. Ilyen is volt: „boldog békeidő”. Kedves testvérek! Számomra a kérdés így az év elején természetszerűleg az, hogy vajon e felé tartunk-e. 

Meg kell hogy mondjam, az előjelek nem kedvezőek. Amit lehet látni, abból bizony nem úgy tűnik, hogy egy olyan időszak következne,  amelyik boldogsággal lenne úgy tele, mint volt az a boldog békeidő. Az előjelek nem kedvezőek. Sem társadalmi szinten, sem politikai szinten, sem az egyéni élet szintjén, sehol nem kedvezőek. Nem olyan időket lehet magunk előtt látni, mintha azok magukba hordoznák a boldogságunkat. Lehet hogy a boldogulását sokaknak magukban hordozza, de hogy a boldogságunkat is ott hordozza? 

Társadalmi szinten egy több évszázada tartó folyamat van, amelyik tulajdonképpen a felvilágosodással elkezdődött, és folyamatosan tart a 18. századtól. És ez a folyamat a maga első lépésében egy óriási fordulatot jelentett, és ennek a menetében élünk mind a mai napig. Ez az volt, hogy hagyjuk már abba, hogy Isten van mindeneknek a közepén. Hogy Istenre kell figyelni a mi mindennapi életünk során. Hogy Isten Igéje határozhatná meg, hogy mi a jó és mi a rossz, hogy mi a bűn és mi nem. Toljuk félre az Istent! És van nekünk magunkhoz való eszünk, nem kell, hogy az Isten mondja meg nekünk. És letolva Istent – képletesen – a trónról, a folyamat első lépéseként odaültette az ember az észt. És azt mondta, hogy Isten helyére az ész kerüljön. Nagyon látványos volt ez. És még ma is, aki igazán nem ismeri ezt a folyamatot, felkapja rá a fejét hogy igen ez egy racionális döntés volt. Végül is miért ne használhatná az ember az eszét? Miért Isten döntsön, miért Isten adjon utat, miért Isten határozzon meg dolgokat? Van nekünk magunkhoz való eszünk is! Tegyük félre az Istent, és ültessük oda a trónra az emberi észt! 

Kedves testvérek! Ez valami olyasmi, minthogyha az Isten lett volna az akadálya annak, hogy az ember igazán gondolkozzon és alkosson. De hát ez butaság! Mert akkor milyen ész formálta a piramisokat? Akkor vajon hogyan születtek Hamurappi törvényei? Akkor hogy született meg a görög filozófia? A római jog? A középkor csodálatos máig mutató és ható építészete, képzőművészete? Hova tesszük Bach János Sebestyént? Ez az első lépése ennek a folyamatnak még mindig bizonyos értelemben elfogadható lehetett volna, hiszen az egész kollektív emberi észt vonta be Isten helyére. 

És aztán jött a következő lépés. Jó ideje már az ész helyére, a közös emberi értelem helyére egy új isten került. És ez az új isten az én. Az én. Nézzétek csak: Isten, ész, én. Megyünk egyre lejjebb. És ezzel együtt következik be a társadalomban, a mindenkori társadalmak életében ennek a logikus következménye. Tegyük félre az Istent, végül félretesszük az észt, és marad most az én. De nem fogunk megállni! Elég rövid időn belül bekövetkezik egy újabb lépés, amikor az én helyére egy új isten kerül, ez lesz a gép. Isten, ész, én – de ez még mind személyes, hozzám kötődő. S jön a következő lépés, mikor ez mind kizárva már, és marad a legfőbb isten aki majd gondolkodik is helyettem, dönt is helyettem, megold helyettem, ez lesz a gép. 

Szörnyen bekerítették a 20. század végére már az ént is. Bekerítették. Az érzelmei és az érzékei felől szorítják. És úgy léptünk át a 21. századba, hogy még az én is egyre kisebbnek érzi majd önmagát, és rá fog mutatni az új istenre. Kedves testvérek! Egy logikus és természetes folyamat ez - nem tudom, hogy meddig és hogyan -, de nyilvánvalóan errefelé megyünk. És az Isten mikor mondja rá, hogy elég, nem tudom, ki tudhatja. Még Jézus sem tudja, hogy az Atya mikor mondja, hogy ennyi és nem tovább! De hogy lehet jeleit látni annak, hogy a vég felé tart az emberiség, ez nyilvánvaló. Nos, ebben a sorban a 2005-ös esztendő igazán nagy reménységgel nem kecsegtet bennünket. 

Azért csúsztunk idáig, mert elhagytuk az Istent, Isten szava pedig úgy szól, hogy szeress engem, és szeresd a másik embert. És amikor Jézus azt mondja, hogy a végidők felé a szeretet sokakban meghidegül, hogy szülő támad a gyermekére és fordítva, az azért van, mert elválasztódtunk Istentől. És Isten nélkül előbb-utóbb megbukunk az ember szeretésében is. A világ azért hidegedik, a szeretet azért csökken, mert Istentől szakíttatott el az ember. És Isten azt mondja, hogy előbb szeress engem, és úgy leszel majd alkalmas arra, hogy szeresd a másik embert. Az utolsó fellegvárai ennek az igazságnak a keresztény templomok lesznek. A világban el fog halkulni ez a szó, de nekünk, amíg Isten tartja a mát, mondanunk kell, és mondani fogjuk. 

Nos, a politika sem ígér túl sok jót. Teljesen mindegy, hogy milyen kormány kerül hatalomra, állandóan azt halljuk hogy lendületben vagyunk, most jó, most sikeresek, most gazdagok, most egyre többre jutottunk. Pedig, testvérek, békeidőben ilyen csak egyszer fordult elő velünk a múlt században, hogy hárommillió szegény ember él az országunkban. Akkor azt mondták, hárommillió koldus. És közben mindenki arról beszél, hogy egyre jobb! Egyre szebb! Egyre könnyebb! 

A világpolitika színpadán, ott meg folyik egy álszent hazudozás. Egy álszent hazudozás. Színfalak mögötti paktumok sokasága. Hataloméhségtől fűtött karriervágyó emberek. Testvérek, nem úgy volt évszázadokon át, hogy valahogy kiderült valakiről, hogy alkalmas-e arra hogy vezessen? Erkölcsileg, emberileg. Kiderült, hogy egy Kossuth Lajos képes-e arra, hogy egy nép élére álljon. Meg tudja-e szólítani? Hiteles ember-e? Ma a stallumokat meg lehet venni. A legmagasabbat is. Nem számít semmi. A globalizmus és a nacionalizmus tulajdonképpen hason-szellemiségű malmai őrlik az embereket. Mert mind a kettő azt akarja, hogy csak egy arcod legyen. Azt én mondom meg - az összepréselt nemzetek egy arca - hogy az én országomban nem lehet más arc, csak egy. Ezért volt megítélésem szerint szégyenteljes dolog, ami most az év végén ebben az országban népszavazás címszó alatt történt. Meggyőződésem, hogy szégyenletes esemény volt. Azoknak segítettünk, akik meg akarnak szüntetni minden más szót, gondolatot és arcot, gondolva hogy ők többségben élnek.

Szinte minden politikusunkon álruha van és álarc. Már föl sem lehet ismerni, hogy melyik az igazi és melyik a hamis. A tömegtájékoztatás vezetői csalnak, hazudnak, az igazságot eltakarják vagy meghamisítják, átírják, aztán meg összeülnek baráti körben és viccelődnek rajtunk. Iszonyatosan tetszik nekik, amit játszanak velünk. A mammon imádói és birtokosai az egész világot mozgatják. Vajon meddig még? Túl sok remény a politika felől sem árad felénk 2005-öt illetően. 

És sajnos a természet is rémít. Ami most történt, 120 ezer ember már biztos halálával, iszonyatos. Az a baj, hogy benne van a Bibliában. Az is amiről az előbb beszéltem. Hogy jönnek majd a hamis próféták. Az is benne van, hogy ilyen természeti katasztrófák fognak bekövetkezni a végidőkben. 

Kedves testvérek, mi mégis, ilyen előjelek ellenére is reménységgel nézünk a 2005-ös esztendő elé. Nem magunkban reménykedünk. Reménységünk hordozóját, ahogy mondja a Biblia, nem vetjük a politikusokba, nem vetjük emberekbe, csak az élő Istenbe. És aki benne bízik, az meg nem szégyenül. Mi azért vagyunk reménységgel teli emberek, keresztények, mert Istenre nézünk és benne reménykedünk. Istenben bízunk és nem emberekben. 

Igen nagy kérdés, lehet-e boldog évem, lehetek-e boldog 2005-ben, ilyen körülmények között. A válasz így hangzik: lehetsz, sőt az is leszel! Az is leszel! De ott kezdődik minden, hogy nézzünk hitünk fejedelmére, a Krisztus Jézusra. Testvérek, ha oldalt nézünk, csak kétségbe esni lehet. Ha előre nézünk, csak sírni lehet. Minden rémiszt ami történik, egy kivétellel. Ha hitünk fejedelmére, a Krisztus Jézusra nézünk. Mindent másként fogunk látni, és másként megélni. A boldogságunk záloga nem emberekben van. Nem emberekhez kötve van. A boldogság nem más, mint a szívem együtt dobbanása Jézuséval, hitem fejedelmével, akire felnézhetek. Ahogy énekeljük: Csak tőle várom igaz boldogságom s meg is találom. Csak tőle várom. Énekeljük a 275. dicséretet. Csak tőle várom igaz boldogságom. S meg is találom. 

Nos, akkor elmondom a 2005-ös boldogságprogramot. Ebben a sok szempontból kilátástalan világban mégis boldog leszel. Ha – mondja Jézus – boldogok a békességre igyekezők, mert ők az Isten fiai. Itt az van, hogy boldogok, akik teremtik a békességet. Boldogok, akik megcsinálják a békességet. Boldogok, akiknek szívügye. Azt jelenti ez, testvérek, mindenekelőtt, hogy énbennem kell békességnek lennie. Ez mindennek a kiinduló pontja és alapja. Na de ha magamra nézek, azt látom, hogy tele vagyok békétlenséggel. Könnyen fortyanok. Könnyen leszek indulatos. Könnyen megbántódom. Nehezen kérek bocsánatot. Mennyország helyett keserűség van körülöttem. Márpedig ez az Ige, hogy boldogok a békességet csinálók, ahogy Jézus mondja, úgy kezdődik hogy körülöttem nem pokol van. Mert bennem nem az van. Minden ott kezdődik, hogy bennem legyen békesség, az egyéni életemben. Testvérek, nem hagy kétséget Isten Igéje afelől, hogy ezt a csak a Teremtő tudja megteremteni bennünk. Nem tudjuk mi a békességet kiizzadni, nem tudjuk magunkból kipréselni, nem tudjuk annyira fegyelmezni önmagunkat. Vagy a teremtő Isten teremti a békességet bennünk, vagy nincs. Nincs. Kedves testvérek, ahhoz hogy bennünk békesség legyen, ahhoz egy út vezet, hogy helyére kerüljenek bennem a helyükről elmozdult dolgok. Mert a békétlenséget bennünk nem a szomszédunk, nem a feleségünk, nem a férjünk, nem a gyerekünk, nem az élethelyzetünk, nem a társadalmi miliő, nem a politikusok, hanem a rendezetlen kimozdult dolgaink okozzák. Ahhoz, hogy bennem békesség legyen, a kimozdult dolgaimnak az isteni rend szerinti helyére kell kerülniük. Természetes dolog ez. Olyan ez, mint ha valamelyik testrészed kificamodik. Hát hogy tudnál boldogan, harmonikusan élni, amikor mindig fáj, mert nincs a helyén! Lelki értelemben is minél inkább kimozdulnak a dolgaink az Isten által adott rendes helyükből. A kimozdítást mindig a bűn csinálja. Valami bűn. Békessége akkor lesz az embernek, amikor a dolgai a helyére kerülnek, a házas életében, a magánéletében, a gyülekezeti életében, a barátai közt, a munkahelyén. Visszakerülnek a kimozdult dolgok. Mert békétlenné, zsörtölődővé, veszekedővé, elégedetlen lélekké a kimozdult dolgaink tesznek. 

Nagyon egyszerűen is el tudom ezt mondani. Emlékezzen rá, akinek volt az életében ilyen. Amikor megtért, újjászületet, amikor boldog ember volt, minden a helyén volt. Tele volt a szíve békességgel. Csak amikor a dolgok nem kerülnek vissza a helyükre, akkor nő bennünk a feszültség. De azt mondja boldog leszel, ha visszakerül mindent oda, ahova való. A kezed, a szemed, a szád, az indulataid, a szíved, minden. Mert békességcsináló csak az lehet, - és a boldogságot ehhez köti Jézus, és csak az ilyet mondja Isten fiának, - akiben magában békesség van. Hiába akarsz te békét teremteni békétlenek közt, soha nem fog menni ha benned elmozdultak helyükről a dolgok, s nem kerültek vissza. Hány keresztény ember gondolja, hogy majd én szépen elrendezem. Nem tudjuk elrendezni. Békességcsinálóvá, teremtővé akkor lehetek, ha énbennem rend van, békesség van. Attól kezdve lehetek örömmondó, békekövet. 

Kedves testvérek! Nehéz év vár ránk! Lesz itt áremelkedés, - bár sokszor elmondták az eddigi államférfiak, hogy megértsem, lassan is mondták nekem, hogy megértsem, megértettem azt is, - eddig háromszor emelték, és újra fogják emelni azt. Lesz itt szegényedés, lesz itt sok nyomorúság, mi mégis, mi mégis boldogok leszünk. Ha bennünk békességet teremthet újra és újra helyére tehet bennünk mindent a mi Urunk. Magunk is békekövetek leszünk. És Isten fiainak mondatunk. Szívből kívánom, legyél boldog az egész esztendőben így. 

Ámen!
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