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A HIT FOKOZATAI
Lekció: János 4, 39-45

„Abból a városból pedig sokan hivének benne a Samaritánusok közül annak az asszonynak beszédéért, a ki bizonyságot tett vala, hogy: Mindent megmondott nékem, a mit cselekedtem. A mint azért oda mentek hozzá a Samaritánusok, kérék őt, - tudniillik Jézust - hogy maradjon náluk; és ott marada két napig. És sokkal többen hivének a maga beszédéért, És azt mondják vala az asszonynak, hogy: Nem a te beszédedért hiszünk immár: mert magunk hallottuk, és tudjuk, hogy bizonnyal ez a világ idvezítője, a Krisztus. Két nap mulva pedig kiméne onnét és elméne Galileába. Mert Jézus maga tett bizonyságot arról, hogy a prófétának nincs tisztessége a maga hazájában. Mikor azért beméne Galileába, befogadták őt a Galileabeliek, mivelhogy látták vala mindazt, a mit Jeruzsálemben cselekedett az ünnepen; mert ők is elmentek vala az ünnepre.”

Alapige: János 4, 42

„És azt mondják vala az asszonynak, hogy: Nem a te beszédedért hiszünk immár: mert magunk hallottuk, és tudjuk, hogy bizonnyal ez a világ idvezítője, a Krisztus.”
Az életnek természetes, egészséges rendje a növekedés, az előre jutás, a fejlődés, egyszóval a többre jutás. Jó érzés egy szülőnek amikor látja a gyermekét, és úgy látja a gyermekét, mint aki nem csak fizikumában, testében, hanem lelkében, szellemiségében, emberségében is növekszik, egyre többre jut. 

Már mint nagyapa én is boldogan látom kis unokáinkat testi méreteikben is hogy gyarapszanak, növekszenek és milyen jó látni ahogy nyílik a kis lelkük és egyre gazdagabb lesz a kis lelkük, szívük. Vagyishogy előbbre jutnak. Többre jutnak. Hogy növekszenek. Megérzik a diákok a tanáron, betegek az orvoson, közönség a művészen, és bizony a hívek a papjukon hogy fejlődik-e, hogy több-e most, mint volt egy éve, vagy tíz esztendeje. És egymáson is tudjuk ezt mérni. Hogy akit én ismerek öt-tíz-húsz-harminc éve az növekszik-e? Jut-e előre? Érezhető módon több-e mint volt? Vagy épp az ellenkezője történik, ugyanott tart mint volt öt évvel ezelőtt. Még mindig csak ugyanazt tudja. Vagy már annál is kevesebbet. Nem halad előre. 

Mindezt azért gondoltam bevezetésképpen elmondani, mert most olvasott Igénkben a mai napi Újszövetségi igeszakaszunkon, jól érzékelhető a többre jutás. Jól látható és mérhető, hogy a hitnek, a hívő életnek is vannak fokozatai. Hogy a hitélet, a hívő élet is kell hogy lépésről lépésre előbbre jusson. És baj az, ha valaki még mindig csak ott tart, ahol tartott a kezdet kezdetén. 
Pál apostol is beszél arról hogy van a hívő ember életének olyan időszakasza, a kezdeti, amikor csak tejnek italával lehet táplálni. Lelki értelemben csak könnyű dolgokat tud elhordozni, és beépíteni, de majd el kell hogy jöjjön az az időszak is amikor a kemény eledelt is magához tudja venni. Aztán beszél Pál apostol a hívő életben a gyermekkorról és a felnőttkorról. Jaj, ha valaki tulajdonképpen a hitéletében mindig gyerek marad! Jaj, ha nem látszik meg rajta hogy felnőtt, hogy növekszik! Az természetellenes! 

Keresztelő János is beszél Jézus keresztelése kapcsán arról, hogy „én csak vízzel keresztelek, de jön majd valaki, aki Szentlélekkel”. A víztől a Szentlélekig. A tejtől a kemény eledelig. A gyermekkortól a felnőtt korig. A hitetlen állapottól a hegyeket mozdító hitig. Vannak lépések, fokozatok. És nagy baj az, ha valakinek az életében nincs ilyen! Ma olyan jó lenne ezen a napi Ige kapcsán egy kicsit elcsendesedni, hogy van-e az életemben, a hívő életemben, a keresztény életemben, van-e növekedés. Van-e gazdagodás? Van-e többre jutás? Mert ahogy természetesen elvárható egy embertől gyermekkorától felnőtt koráig hogy legyen benne növekedés, a hívő életben pont ugyanígy. Jaj, ha nem jutunk lépésről-lépésre előbbre! Akkor vajon mi haszna van a templomba járásnak? Mi haszna van a Bibliaolvasásnak? Ha valaki mindig gyerek marad.

Jézus Krisztus is sokszor nyilvánvalóvá tette, hogy a hitéletben előre kell menni. Mert annak vannak fokozatai. 

Nos nézzük ezt a samáriai asszonyt és nézzük őrajta keresztül is, és a samáriai népen keresztül is, hogy milyen jól mérhető lépések, fokozatok kell hogy bekövetkezzenek a hívő élet során. 

Először arra figyeljünk, testvérek, hogy ez a samáriai asszony vízért ment a kútra és nem hitért, mégis hittel ment haza, de víz nélkül. Esze ágában sem volt neki az, hogy ő hitre akar jutni! Elment egy kúthoz vízért. És végül hazament víz nélkül, de hittel. Igen, ez az asszony nem hinni indult el. Hanem valami másért. És talán neked sem fordult meg a fejedben talán még soha, hogy azért megyek templomba, mert hívő ember szeretnék lenni. Mert Jézus követője szeretnék lenni. Nem így szokott ez kezdődni. 

Ám ez az asszony találkozott valakivel és ez a találkozó az egész életét megrendítette. Az egész életét megrendítette. Hogyan is történt ez? Itt van egy nagyon fontos üzenet, amit szeretnék ma hangsúlyossá tenni, testvérek. Amikor ez az asszony találkozott ott a kútnál Jézussal, Jézus pontosan ugyanazt mondta neki és ugyanazt mondta róla, mint azok az emberek, akik megvetették azért, hogy már öt férje volt, most a hatodikkal él együtt, és valójában ez sem a férje, és ezért bántották. Jézus pont ugyanazt mondta, mint amit róla a falujában, a bűnös élete kapcsán mindenki más mondott. És mégis! Amikor Jézus mondta, abból egy megrendülés lett, amit az emberek róla mondtak abból csak bujkálásos szégyen-érzet lett. Elgondolkoztam ezen, testvérek, hogy is van ez. Más az, ha Jézus mondja ki rólam és az életemről, hogy ha azzal baj van, mintha emberek olvassák a fejemre? Hát ugyanazt mondták! Jézus pontosan megismételte azt, amit a falubeliek újra és újra elmondtak erről az asszonyról. Hogy parázna vagy! Hogy házasságtörő vagy! Hogy szégyen az életed! Jézus ugyanezt elmondja és mégis! Mi az a más ami miatt az emberek szavára megkeményedés, Jézus szavára megrendülés lesz? 

Testvérek úgy van ez hogy mi az ítéleteinket és az ítélkezéseinket, a megvetéseinket, a lenézéseinket olyan lélekkel fogalmazzuk meg, amelyik nem mást akar, mint hogy belenyomni a másikat abba a vélt vagy valós mocsokba, bűnbe amiben él. 
Jézusnak a lelke volt más. S Jézus mikor találkozott egy ilyen élettel mint ez az asszony volt, azt nem lenyomta, bár ugyanazt mondta! Bár nem mentette fel! Bár nem igazolta a bűnét! Mégis emelte! A lelkisége volt más! Milyen döbbenetes az, amikor emberek olvasnak a fejünkre dolgokat! Hogy tud lepörögni! Még ha fáj is! És milyen csodálatos, amikor Jézus ki tudja mondani szívtől szívig. Minden megtérés így kezdődik. Minden újjászületés így indul! Hogy lepörög rólam amit az emberek mondanak. Lepörög amit a pap mond. Nagyon helyes! Pörögjön! Majd amikor Jézus mondja a szívembe, ugyanazt, amivel az emberek bántanak. Óh de más lesz, mert Jézus indulata más! 

Mi szeretjük az embereket lenyomni. Mi kimondjuk az ítéleteinket úgy, hogy a gazember, a tisztátalan, a piszok, az ilyen, az olyan, és az van bennünk: maradj ott! Jézus pedig azt mondja, hogy fel akarlak emelni. A Krisztus indulata volt más, mint a többieké! 

Testvérek, akkor változunk majd mi is meg, e tekintetben, ha egyszer a Krisztus indulata betölt bennünket. Amíg a Krisztus indulata nem tud betölteni, addig mi lefelé fogjuk nyomni az embereket, és soha nem emelni. 

Pedig - olvassuk az Igében – „megmondott mindent nékem amit cselekedtem” - mondja az asszony – „megmondott mindent”. Csak az indulata volt Jézusnak más, mikor megmondott mindent, mint a többieké. Ez tényleg egy erkölcstelen nő volt, házasságtörő, parázna. Minden rosszat el lehet róla mondani. De amikor Jézus indulatával találkozik, akkor elkezd emelkedni. És szabad kezd lenni arra is, hogy szembenézzen az emberekkel. Amikor Jézussal találkozott, Jézusban a Szabadítóval találkozott. A Bűnbocsátóval találkozott. És ez elkezdte emelni. És a rázúduló ítélet-szorítókból kezdett kiszabadulni. Ezt akarta megerősíteni Jézus, amikor azt mondta neki: Asszony hidd el, én vagyok a Krisztus, aki veled beszélek. 
Vajon mi lesz ebből? Vízért ment a kútra, nem hinni, mégis hittel ment haza, víz nélkül. Vajon mentél-e már egyszer haza úgy, hogy hittel? Ki tudja miért jöttél, de egyszer hittel mentél haza. Nos mi történik? Testvérek, a hitből mindig lesz valami. Mindig lesz belőle valami. Ha megszületik, a hitből mindig lesz valami. Ha kevés is, ha bizonytalan is, a hitből mindig lesz valami. A semmiből nem lesz semmi. De ha valakinek a szívében a legkisebb hit is megfogan, abból mindig lesz valami. Mert a hit természete az, hogy nem tud megnyugodni hanem munkálkodik, dolgozik, mozdít, ébreszt, kikívánkozik. Mi ülnénk tovább is némán, de a hit természete az, hogyha egyszer az enyém, ha egyszer az életem része lesz, bármilyen kicsi, bármilyen erőtlen, bármennyi félreértéssel tele, mégis, ha már van, az bizony munkálkodik. Mert a hitből mindig lesz valami. Először az asszonyban. Őt magát kezdi mozgatni. Valami olyasmit élt át ez az asszony, ott Jézussal, hogy elfelejtkezett a vödörről is, mert azt is otthagyta a kútnál, elfeledkezett a vízről is, pedig csak azért ment. És visszamegy azok közé, akik elől bújik. És megáll előttük. Pedig félt a szemüktől, az ítéletüktől, a szavuktól, mindenüktől és most mégis ott áll előttük. Mert a hit természete az, hogy ha van, akkor valami történik. Akkor valami történik az emberben. S aztán történik általa. Először bennem, ha van, aztán általam. 
Például őszinte lesz ez az asszony és azt mondja ott a falubelieknek: Tudjátok, ez a Jézus megmondott rólam mindent. Mindent. De hogy ki ez a Jézus, arra nézve bizonytalan. És ezt mondja: Nem ez-é a Krisztus? Bizonytalan ez a hit, de hit, és a hit mozgósít. Mert a hit természete az hogy mozdul, és mozdít. És nem hagy nyugodni. Testvérek, akiben hit születik, annak nem lehet a száját többé befogni. Annak nem lehet a lábát béklyóba kötni. Annak mennie kell és szólnia kell. Nem látok a Bibliában egyetlen egy olyan hívő embert sem, bármilyen kicsi hittel, bármilyen hibás hittel, hogy ül a „fenekén”! Nem láttok olyat, hogy néma! Mert az Isten világából került valami az életébe. És az Istennek gondja van az Ő Igéjére. Ahol tehát van hit, ott mindig történik valami. Legyőzi ez az asszony önmagát, a szégyenét, az emberek megvetését. És megy és szól. Magáról őszintén, Jézusról bizonytalanul. De szól!

És milyen érdekes, hogy az a falu, amelyik megvetette ezt az asszonyt, most kiment hozzá! És végighallgatta. És sokan hittek neki, mert hitelesen szólt. Önmagáról is és pont annyit mondott Jézusról, amit gondolt. 
Kedves testvérek, most érdemes lenne egy kicsit elcsöndesedni mindenkinek afölött, hogy hogyan került ebbe a templomba, ebbe a gyülekezetbe, vagy egyáltalán életében hogy került Jézus közelébe először. Valakinek a szavára mozdultunk. Így kezdjük a hívő életünket. Valaki beszélt nekünk. Egy ember. Lehet, hogy amit mondott, abból ma már semmire nem emlékszünk. Lehet, hogy ahogy mondta, igazán nem volt fényes, cizellált mondatok, vagy szép szavak. De mégis! Emlékszel-e még arra, aki először mozdított Jézus felé? Mi hallgattuk, harcoltunk, vitatkoztunk, de ha hittel találkoztunk akkor megmozdultunk. 

Testvérek, azonban az asszony szavára születő hit nem lett volna elég a Samáriabelieknek. Aki csak idáig jut el a hitéletében, hogy valakinek a szavára hisz, az még kevés, az még nem elég. Annak a hite meg fog erőtlenedni. Mert a hitéletben van fokozat. De sok drága fiatalt és nem fiatalt láttam, aki elindult a hitélet útján egy ember, talán éppen az én bizonyságtételem nyomán. Aztán szólt is, szólította a születi, a barátait, hitte a bizonyságtevő szavát. De ez kevés. 
Azt látom, hogy azok maradnak le a gyülekezetből, azok maradnak el a keresztény életből, akik egy darabig hiszik azt, amit egy hívő ember nekik mondott. És jól van ez így. Így kell ennek kezdődnie. De ha itt bevégződik, akkor az ilyen, Isten országa számára elvész. Előbb-utóbb elvész. 
Van még egy fokozat. Még egyet lépni kell. Üdvözítő hitté a hitünket ugyanis nem emberek, hanem Jézus maga munkálhatja ki. Az előbb azt kértem, gondold végig, kik voltak akik segítettek téged a hitélet útján megtenni az első lépéseket. Ha végiggondoltátok, a legtöbbje már nem él. Én is végiggondoltam. Egy sem él. Ők elmennek, de jaj ha én megmaradok annál, hogy hittem azt, amit ők mondtak! Elmaradnak mind, akik egy darabig hiszik azt amit hívők mondanak, de nincs folytatás. S ha az a hívő vonzó emberként mondja, elég sokáig tart ez az idő. Ha az a hívő elég hitelesen mondja, elég sokáig tart ez az idő! De a szakadás be fog következni. Mert elmennek akik a hitélet útján bennünket mozdítottak, vezettek, akiknek a szavára mozdultunk, de ha nem lépünk egyet még, félő hogy elveszünk. Lesz-e folytatás, növekedés, erősödés, kősziklára állás? 
Ami kell a hit kiterjedéséhez, testvérek, az Jézus személye maga. Azt olvastuk, hogy a Samáriabeliek behívták magukhoz Jézust, és Jézus ott töltött velük két napot. És ezután mondják az asszonynak: Már nem azért hiszünk amit te mondtál, hanem mert hallottuk és már tudjuk, hogy ez a Krisztus a világ idvezítője. 
Ha a hited csak a samáriai asszony bizonyságtételére épül, még elveszhet. Kell még valami. Jézussal lenni személyesen. Tudod-e miről beszélek? Jézussal lenni személyesen. Csendben ott a kereszt alatt. Hogy aztán már ha a samáriai asszony eltűnik is, ha többé nincs, aki a hitélet útján vezetett, te mégis megmaradj és üdvözítő hittel higgy! 

A változás a két hit között ez: nem a te beszédedért hiszünk, hanem magunk, magam hallotam és tudom, hogy ő a világ idvezítője a Krisztus. Jön még egy plusz! Elhittem amit mondtál, de most találkoztam azzal akiről beszéltél, és már tudom hogy ki ez a Jézus. Milyen jó, hogy voltak akik mondták nekünk is! Isten áldja meg azokat az embereket, akik valaha mondták. Bárcsak egyszer rád is, rám is így gondolnának a szeretteink: mondta az apám, mondta az anyám a nagyapám, a nagyanyám! És én úgy kerültem Jézus közelébe, hogy voltak akik mondták és én hittem. 
De meg ne állj itt testvér! Ha még csak itt tartasz, jó de meg ne állj! Mert ezek azok a példázatbeliek, akiknek a szívében felnő a mag, ahogy Jézus mondja, de végül termés nem lesz rajta! Mert kell még valami! Hogy a szívünk jó föld legyen. Találkozni, együtt lenni Jézussal. 
Azzal fejezem be, hogy a samáriai asszony bizonytalan volt, így tett bizonyságot: „Nem ez-é a Krisztus?” Nem azt mondta, hogy ez a Krisztus! Bement és azt mondta: Emberek! Nem ez-é a Krisztus? Olyan mintha ő lenne! Nézzétek mit mondanak azok, akik Jézussal magával találkoznak: „Ez a világ idvezítője!” A samáriai asszony hiténél vagy a samáriabeliek hiténél tartok? A samáriai asszony hite így nézett ki: Lehet hogy ő a Krisztus? A samáriabelieké így nézett ki: Ő a Krisztus, a világ idvezítője! S a kettő között egy dolog van, hogy azok találkoztak Jézussal is. S így lesz a bizonytalanságból bizonyosság, az alig hitből élő hit, időt töltöttek Jézussal. Ímé a hit fokozatai. 
Szívből kívánom, hogy mindenkinek legyen samáriai asszonybeli hite. Aki ha hallja a bizonyságtételt, elhiszi és beszél róla. De innen még tovább kell lépni. Adja Isten, hogy legyen végül mindannyiunknak a nagy elszámolás idején samáraibeliek szerinti hite, amely ezt tudja mondani Jézusról: bizony ő a világ idvezítője, az én idvezítőm is, és én ezt tudom. 

Ámen!
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