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A MEGBOCSÁTÁSRÓL 

Lekció: Máté 18, 21- 35
„Ekkor hozzámenvén Péter – tudniillik Jézushoz – monda: Uram, hányszor lehet az én atyámfiának ellenem vétkezni, és néki megbocsátanom? Még hétszer is? Monda néki Jézus: Nem mondom néked, hogy még hétszer is, hanem még hetvenhétszer is. Annakokáért hasonlatos a mennyeknek országa a királyhoz, a ki számot akar vala vetni az ő szolgáival. Mikor pedig számot kezde vetni, hozának eléje egyet, a ki tízezer tálentommal vala adós. Nem tudván pedig fizetni, parancsolá annak ura, hogy adják el azt, és a feleségét és gyermekeit, és mindenét, a mije vala, és fizessenek. Leborulván azért a szolga előtte, könyörög vala néki, mondván: Uram, légy türelemmel hozzám, és mindent megfizetek néked. Az úr pedig megszánván azt a szolgát, elbocsátá őt, és az adósságot is elengedé néki. Kimenvén pedig az a szolga, találkozék eggyel az ő szolgatársai közül, a ki száz dénárral vala néki adós; és megragadván azt, fojtogatja vala, mondván: Fizesd meg nékem, a mivel tartozol. Leborulván azért az ő szolgatársa az ő lábai elé, könyörög vala néki, mondván: Légy türelemmel hozzám, és mindent megfizetek néked. De ő nem akará; hanem elmenvén, börtönbe veté őt, mígnem megfizeti, a mivel tartozik. Látván pedig az ő szolgatársai, a mik történtek vala, felettébb megszomorodának; és elmenvén, mindent megjelentének az ő uroknak, a mik történek vala. Akkor előhivatván őt az ő ura, monda néki: Gonosz szolga, minden adósságodat elengedtem néked, mivelhogy könyörögtél nékem: Nem kellett volna-é néked is könyörülnöd a te szolgatársadon, a miképen én is könyörültem te rajtad? És megharagudván az ő ura, átadta őt a hóhérok kezébe, mígnem megfizeti mind, a mivel tartozik. Ekképpen cselekszik az én mennyei Atyán is veletek, ha szivetekből meg nem bocsátjátok, kiki az ő atyjafiának, az ő vétkeiket.”

Alapige: Máté 7, 1-5

„Ne ítéljetek, hogy ne ítéltessetek. Mert a milyen ítélettel ítéltek, olyannal ítéltettek, és a milyen mértékkel mértek, olyannal mérnek néktek. Miért nézed pedig a szálkát, a mely a te atyádfia szemében van, a gerendát pedig, a mely a te szemedben van, nem veszed észre? Avagy mi módon mondhatod a te atyádfiának: Hadd vessem ki a szálkát a te szemedből; holott ímé, a te szemedben gerenda van? Képmutató, vesd ki előbb a gerendát a te szemedből, és akkor gondolj arra, hogy kivessed a szálkát a te atyádfiának szeméből!”

Kedves Testvérek! Mai istentiszteletünkön a megbocsátásról lesz szó. Kinek a szívében nem fogant még meg, és kinek a száját ne hagyta volna el ez a mondat: „Ezt sosem bocsátom meg neked!” Nyilvánvalóan olyankor amikor valami nagy keserűség ért bennünket, elsőrendben olyantól akitől a legkevésbé vártuk a bántást. Akinek a bántása nem tud lepörögni rólunk hanem mélyen belénk szánt. És akkor gondolunk rá, vagy elmondjuk: „Ezt sose bocsátom meg neked!” És bizony sokszor előfordul, hogy ez igaz lesz, és egy életen át haragszanak egymásra emberek, mert „ezt sosem bocsátom meg neked”. Aztán ki ne hallotta volna ezt a szentenciát, hogy: „Az idő majd begyógyít minden sebet”. Hogy is van ez? „Sosem bocsátok meg neked!” De az „idő majd begyógyít minden sebet”. E két mondat között érezhető a feszültség és az ellentmondás, és mégis e két mondat között pereg-forog az egész életünk. És eközben tele vagyunk elfojtásokkal vagy kitörésekkel, megsértve, megbántva, sokszor megszégyenítve, máskor reménykedve. S közben a harag felemészti az életörömünket, megmérgez mindent, egyeseket depresszióssá tesz és megrontja az egész életünket és megrontja az Istennel való kapcsolatunkat is. 

A legtöbben őszintén szeretnének szabadulni ezektől az érzésektől. De a legtöbben megbocsátani nem akarnak. Csak az érzésektől megszabadulni, amivel mindez együtt jár.

Kedves Testvérek! Én a Szentírás alapján – és mindjárt mondom is majd  a Bibliából való igehelyeket - úgy látom hogy házastársak, férj és feleség, családon belül szülő és gyermek, testvérek, barátok, kapcsolatainak alakulásában a legdöntőbb és mindenek mélyén húzódó, legalapvetőbb kérdés nem a szeretet, hanem a megbocsátás kérdése.
Az Úr Jézus tanított bennünket egy minta imádságra. Ez az Úri ima vagy a Miatyánk. Majd a konfirmandus gyerekeink is megtanulják, akik még nem tudják. Remélem hogy a legtöbb keresztény ember ezt a mintaimádságot, a Miatyánkot ismeri. Ha valaki most elkezdi csendben magában mondani a Miatyánkot, akkor rá fog jönni arra, hogy Jézus, amikor ezt az imádságot megtanította, csak egyetlen egyszer mondat velünk az egymás közti kapcsolatunkban valamit, amit újra el kell mondani. És ez nem a szeretet, hanem a megbocsátás. Van nekünk egy mintaimádságunk, amit minden keresztény mond, a Miatyánkot. És még egyszer mondom, gondold végig magadban, ha ismered. Egyetlen egyszer fordítja Jézus oda, ebben a mintaimában a szót, hogy az egymás közti viszonyunkban hogyan álljunk Isten előtt és ez az egyetlen dolog nem a szeretet. Hanem a megbocsátás. 
„Bocsásd meg a mi vétkeinket – és most jön a másik ember irányába – amiképpen mi is megbocsátunk, az ellenünk vétkezőknek.” 
A másik amivel szeretném alátámasztani amit mondtam az az, hogy fölvetettük a kérdést, hogy mi keresztények Jézusról neveztetünk kereszténynek, ez a Jézus miért jött hogy a miénk legyen; akkor nyilvánvalóan ez az egész Szentírás, az Újszövetség válasza, azért lett Nagypéntek, azért lett a Golgotai kereszt, hogy Isten megbocsássa a mi vétkeinket. Isten szeretetét ugyanis, hogy mennyire szeret bennünket az Isten, ez mozgatja, ez motiválja. „Úgy szerette Isten ezt a világot” - mondjuk a Szentírás legközpontibb Igéjében. „Úgy szerette Isten ezt a világot” – hogy? – hogy elküldte Jézust hogy megbocsásson minden bűnt az embernek. 

Nem véletlenül kell tehát nekünk ezen az Istentiszteletünkön is visszatérő módon a bocsánatról beszélnünk. Mert bár Isten legnagyobb tette ez, amit az emberrel cselekedhet, bár Isten legnagyobb ajándéka ez, amivel megajándékozott bennünket, hogy megbocsátott, hogy ezért szabad szívvel élhetek, és tudom, hogy nem fog befejeződni a földön a halálommal az életem, hanem az ő csodálatos országába tovább élek. De azt mondja Jézus, hogy Istennek ez a mindenkire kiterjedő legnagyobb tette, hogy megbocsátott, csak akkor lesz igaz rám, csak akkor lesz egyszer az enyém, és csak úgy, ha én is készen állok, megbocsátani az ellenem vétkezőnek.

Olyan világban élünk ma Magyarországon, ahol szembe állnak az emberek sokszor családokon belül is. Különböző okai vannak ennek, s nem kívánok belemenni. De a megbocsátás a legalapvetőbb kérdése az ember morális és lelki életének. És bizony legyünk becsületesek – nehezen megy. Nehezen megy ez a megbocsátás. Sőt sokszor nem is megy. És hogy ez így van-e? Gondold végig, ki az akinek adós vagy azzal hogy megbocsáss, akire haragszol.

Nézzük meg ma először azt, testvérek, hogy miért esik olyan nehezünkre megbocsátani valakinek. Mert nehezünkre esik. Miért? Tény ugyanis, hogy vannak „célkereszt” embereink. Vannak emberek, akik a mi célkeresztünkben állandóan ott vannak. Látjuk őket, amikor nincsenek jelen. Halljuk őket, mikor nem is beszélnek. Azt is halljuk amit mondanak, mikor ott sem vagyunk. Olyan emberek ezek, akik vétettek ellenünk egyszer, vagy többször. S ott vannak a kis célkeresztünkben állandóan. És nem tudunk megbocsátani nekik. De miért? Kedves testvérek, ha ezt meg fogjuk érteni, akkor sok mindent megérthetünk a magunk lelkiségéből is, és – úgy gondolom – egyfajta szent gyógyulás elkezdődhet mindannyiunk életében e tekintetben.
Miért esik nehezünkre megbocsátani valakinek? Vagy miért nem megy egyáltalán? A Szentírás nagyon egyértelmű választ ad rá, amikor azt mondja: az igazságérzetünk miatt. Az igazságérzetünk miatt megy nehezen a megbocsátás. A megbocsátani nem tudásunk okát, soha ne a másikban keressük! Mert bennünk van! Az igazságérzetünk az, ami miatt nem megy vagy csak keservesen-nehezen. 
Mert úgy vagyunk vele, hogy a gonoszságot meg kell büntetni. Azt a gonoszságot is, amit ő elkövetett énellenem, amikor ezt mondta, vagy azt nem mondta, azt tette, vagy kellett volna tennie és nem cselekedte. A gonoszságot meg kell büntetni, és azt gondoljuk, hogy az a büntetés. Az jár neki! Hogy nem bocsátok meg! 

Kedves testvérek, először ennek kapcsán azon gondolkozzunk, hogy így vagyunk önmagunkkal is? Saját esetünkben is hasonlóképpen gondolkodunk? Nem éppen úgy vagyunk, hogy amikor mi követünk el valaki ellen bűnt - és elkövetünk - gondolatainkban, szavainkban, tetteinkben egyaránt, akkor mi meg az Isten kegyelmére szoktunk hivatkozni. És azt mondjuk: „Uram a te nagy irgalmadért bocsáss meg nekem!” S közben mi meg irgalmatlanul nem bocsátunk meg a másiknak. Ja, ha rólam van szó! Az más! Istenem a te végtelen nagy kegyelmedből, a te nagy irgalmadból bocsáss meg énnekem. És amikor ezt mondjuk a mi imádságunkban, akkor mire számítunk? Arra számítunk, hogy Jézus eleget tett már az igazságnak! Helyettem ott a kereszten. Nem lenne helyénvaló, hogy mi is szabadon engedjük az ellenünk vétkezőt? 
Ráadásul testvérek, mi azt hisszük, hogy ha nem bocsátunk meg a másiknak, akkor megbüntetjük. Megbüntettem, nincs bocsánat! Valójában fordítva történik, mert magunkat büntetjük, amikor nem bocsátunk meg. Nem a másikat! Magunkat büntetjük meg. Gondoskodunk ugyanis magunknak álmatlan éjszakákról, amikor fölébredünk s aludni nem tudunk. És eszünkbe jut ő. Az az ilyen-olyan. És eszünkbe jutnak emberek. Elviselhetetlenek. Borzalmasak. Gondoskodunk magunknak nyombélfekélyről, gyomorfekélyről, idegi kiborulásról, gyógyszerekről. Gondoskodunk magunknak. Miközben az gondoljuk, hogy őt büntetem. Hogy nem bocsátok meg neki. Magam ellen vétek. 

A nagy megbántásokat, amik érnek bennünket, eltároljuk a tudatalattinkban és az onnan időről időre előjön. És mindig megterhel. Mindig megterheli a lelkünket. Így éppen annak a foglya leszel, akire haragszol. Minél inkább haragszol rá, minél kevésbé akarsz neki megbocsátani, annál inkább a foglya leszel. A rabja leszel. Éppen hogy hatalmában fog tartani az ezzel, akinek nem bocsátasz meg. Ő tart a hatalmában! Miközben te azt gondolod, hogy az igazságérzetem ezt megkövetelte. Hogy ennek ezért nem lehet megbocsátanom! 

Megéri? Nos, hát lássuk igazságérzetünk milyen akadályokat hoz elénk, hogy ne bocsássunk meg egymásnak. Mondok néhány akadályt. Például: Tulajdonképpen megbocsátanék neki, de a megbánás legkisebb jelét sem mutatja. Legalább egy kicsit úgy viselkedne, hogy bánja amit elkövetett. De nem! A megbánás legkisebb jelét sem mutatja. Nem tudok így megbocsátani neki! Úgy csinál, mintha nem történt volna semmi! Sőt! Hogy tudnék így megbocsátani neki? Legalább mutatná egy kicsit, mintha bánná, amit elkövetett ellenem! De bizony a legtöbbször akik vétenek ellenünk azoknak eszük ágában sincs a megbánás legkisebb jelét sem mutatni. Bizony így van. És ha a fejére olvasod, ha majd jól megmondod, abból meg az következik, hogy megmagyarázza, elhárítja, és ott maradsz a dologgal hogy megbocsássak-e, továbbra is. 

Testvérek, a kérdés az, hogy mentesít-e bennünket a megbocsátás kötelezettsége alól, ha a másik nem látja be és nem ismeri el a bűnösségét velem szemben. Mentesít-e ez bennünket? Az Ige azt tanítja, hogy NEM. Nem. Itt talán dolgokat keverünk. Más a kiengesztelődés és más a megbocsátás. A kiengesztelődéshez két ember kell. Akik leülnek, egy vitás dolgot végigbeszélnek, és kiengesztelődnek. Elengedik egymásnak egymás adósságát. A megbocsátás a személyes felelősség kérdése. Nem függ a másiktól. Nem függ a másik viselkedésétől. 

Kedves testvérek, azt mondja Isten Igéje, egyszer ott állunk az Úristen előtt mindnyájan. Ott fogunk állni egyen-egyenként egyedül. Az engesztelhetetlenségünkkel. A megbocsátani nem tudó szívünkkel. Az irgalmatlanságainkkal. Mert a kiengesztelődés két ember ügye, a megbocsátás az én személyes felelősségem. Persze ott áll majd ő is egyszer Isten előtt, aki vétkezett ellenem. De azt tessék csak nyugodtan Istenre bízni. Hogy ő kivel, miként, hogyan intézi az ügyeit. 
Mit kéne nekünk tenni? Kedves testvérek, nyilván azokhoz szólok, akik értik ezt a nyelvet. Ha azzal a bizonyossággal ülsz ebben a templomban, hogy a te bűneidet a kereszt alá elásta az Isten, mert megbocsátott neked mindent és soha többé meg nem fog emlékezni egyetlen-egyről sem, akkor mi is csak egyet tehetünk az ellenünk elkövetett vétségekkel. Mellétemetjük. 

Mert ha megmarad az önsajnálatunk és ebben forgolódunk, az egyrészt szítja a haragunkat, másrészt nem engedi begyógyulni a lelki sebeinket. Tudom persze, hogy minél inkább közelebb van valaki hozzánk aki megbántott, annál inkább fáj. Ha éppen a férjem, ha éppen a feleségem, ha éppen az apám vagy az anyám. Ha éppen a testvérem, minél közelebb van, annál inkább fáj. És csendben felsikoltunk, hogy tehette ezt éppen ő! Hogy tehette ezt velem! Ha gyógyulni akarsz, csak egyet tehetsz, ahol a te bűneidre elhangzott a bocsánat, a Golgota keresztjénél, tedd oda a másikét is. 

Egy másik akadály amikor azt mondjuk hogy: Nem hinném, nem hinném, hogy meg tudnék neki bocsátani. Nem tudom elképzelni. Igen, mert a sérelmeinket nem egyformán kezeljük. Nem egyformán kezeljük a sérelmeinket. Azt hogy miként viszonyulunk egy mai napi bántáshoz, az sokszor attól függ, hogyan is dolgoztuk fel a múltban ért bántásainkat. A gyerekkorban ért sérelmeinket. Sokszor az a baj, hogy az ember egy életen át, mindig csak belerak abba a puttonyba, amelyikre az van írva: sérelmeim, fájdalmaim, ellenem elkövetett bűnök puttonya. És egy életen át csak rakunk bele. Így következhet be, hogy valaki körülnéz, és csak olyan embereket lát, hogy mindegyik vétkezett már ellenem. De nehéz az életem! És fölcsap a mártírszag. Jaj, de nehéz nekem! Micsoda emberek vesznek körül! Ez is, az is, amaz is, akármerre nézek, csak ilyen-olyan embereket találok, mind elkövetett már ellenem valamit! 

Aztán feltűnő sokaknál a saját hibával való vakság, és a mások hibáival kapcsolatos éleslátás közti különbség. A magáéra vak, a másikét élesen látja. Kérlelhetetlenül. Milyen elnézéssel vagyunk saját bűneink iránt. Azt mondjuk: Hát emberek vagyunk! Én is el tudok gyengülni! Ó, hát követünk el hibákat! Mikor magunkról van szó. S milyen kíméletlenséggel mérjük és ítéljük, mikor másról van szó, aki ellenünk vétkezik. 

Kedves testvérek, Isten nem fogadja el ezt az erkölcsi mértéket. Szeretjük csinálni, de Isten nem fogadja el! Nem úgy van, hogy amikor én vétkeztem valaki ellen, akkor felmentő angyalomként felmentem önmagam és azt mondom: Hát nehéz pillanatom volt! Bizony ez egy nehéz helyzet volt! Tulajdonképpen nem is így akartam, hogy szegényre azt mondtam, amit. Ez csúszott ki a számon. De csak kövessen el ő velem szemben valamit. Isten nem fogadja el a kétféle erkölcsi mértéket! Hogy magamat felmentem, a magamét megmagyarázom, a magaméra mindig van bocsánat, a másikéra meg nincs! Sem egyszer, sem másszor. 
Testvérek, nem számíthat Isten irgalmára az, aki nem hajlandó megbocsátani a másiknak. Amiképpen ti is megbocsátotok egymásnak, úgy bocsátok meg én is néktek. Akkor meg nagy baj van, nem?  Akkor meg nagyon-nagy baj van! Mert akkor elég, ha egyvalakinek nem tudok megbocsátani, akkor Isten se bocsát meg. Akkor nagyon nagy baj van!
Testvérek, az engesztelhetetlenség tesz vakká a saját bűneim meglátására. Akinek a szíve engesztelhetetlen annak vakul meg a szeme, hogy a saját bűneit jól lássa, amit ő követ el mások ellen. Mert nem csak kapunk, hanem adunk is sebeket. Törekedj hát arra testvér, hogy megértsd a másikat. Próbáld megérteni, hogy miért olyan. Próbálj szabaddá lenni az előítéleteidtől. Erről beszél az Úr Jézus, hogy miért nézed a másik ember szemében a szálkát miközben a tiédben egy óriási gerenda van. És ettől a gerendától nem látsz jól semmit. A nagy igazságérzetünk. Ez tesz irgalmatlan ítélkezővé. És leszünk tőle boldogtalan emberek. 

Aztán mondok még valamit. Sokan így mondják, megbocsátani igen, rendben van, de el nem felejtem. Na jó, hát ha annyira kell megbocsátani, megbocsátok. De el nem felejtem neki! Arra ne számítson! Valóban nem könnyű kitörölni az emlékezetünkből az ellenünk elkövetett vétkeket. Valóban nem könnyű. Senkinek nem könnyű. Testvérek, amikor ezt fogalmazza meg valaki, hogy meg megbocsátok neked de el nem felejtem amit elkövettél. Valójában nem arról van szó, hogy tudom, hogy mint keresztény embernek ez kötelességem tehát megbocsátok. De a szívemben őrizni akarom a haragot! Nem úgy van, hogy a vádjaid számára mindig van egy nyitott ajtó? Csak alkalom kell és nyílik az ajtó és jönnek a vádak elő. Ha nagyon kell, megbocsátok de a haragot itt akarom hordozni. Ha valóban megbocsátottunk, akkor ezeknek az emléke, amit ellenünk elkövettek, visszatérhet, de többé nem már kínoz, és nem gyötör. Amíg nem volt igazi a megbocsátás, addig ahányszor az ellenünk elkövetett vétek emléke előjön vádol, gyötör, kínoz, fáj. Ha megbocsátottál igazán, akkor lehet, hogy emlékszel majd rá, de nem fog fájni. Mert testvérek, a megbocsátott bűnnek nincs többé jelentősége. Csak a meg nem bocsátottnak. 

Abból hogy hogyan viselkedsz az ellened vétkezőkkel, abból meglátszik, hogy milyen komolyan vetted a saját bűneidet, amivel te vétkeztél Isten és mások előtt. Minél irgalmatlanabb valaki a másikkal, minél kevésbé tud megbocsátani az ellene vétkezőnek, az arról árulkodik testvérek, hogy milyen kevéssé élte át Isten bocsánatát saját vétkeivel. 

S végül még valamit. Van még egy akadály. A megbocsátás határa. Amíg az Úr Jézus vissza nem jön, meg fogunk bántani embereket és emberek fognak megbántani minket. Vajon az, hogy kész vagyok megbocsátani Isten gyermekeként nem jelenti-e majd azt, hogy azt fogják mondani – bocsánat, benne van a Bibliában, talán nem botrányos, ha én is kimondom - ez egy bolond. Ez egy bolond keresztény. Ezzel mindent meg lehet csinálni. Nincs ennek valami határa? Hányszor lehet ellenem vétkezni? – kérdezte Péter Jézustól. Mondd Uram, hol a határ? Ha ez az ember engem újra és újra ilyen rettenetes helyzetbe hoz, hol a határ? A nem hívők ötször, a hívők e fölött kell, hogy megbocsássanak? Hogy van ez Uram? – kérdezte Péter Jézustól. Hol a határ? Mikor kell kimondanom, hogy ebből most már elég! Ne nézz engem „hülyének”! Vajon éppen az hogy kész vagyok mindig megbocsátani nem azt jelenti majd a másik számára hogy akkor ezzel lehet visszaélni? És nem keseredtünk bele hogy bizony voltak olyanok, akiknek hányszor megbocsátottam már és még mindig bánt! Hol a határ? Jézus azt mondta Péternek hetvenszer hétszer is. Hetvenszer hétszer is. Jézus nem tetted túl magasra a mércét? És ennek kapcsán mondta el Jézus, az adós szolga példázatát, amit felolvastam. Amelyik így fejeződik be: „Így tesz majd Isten is veletek, ha szívetekből meg nem bocsátotok mindenkinek.” Mindenkinek. Nekünk menlevelünk van, Isten gyermekeinek. De akinek van, azt ez kötelezi. Pál apostol ezt mondja: „Vigyázzatok, hogy senki ne fizessen a rosszért rosszal. Hanem törekedjetek mindenkor a jóra egymás iránt, és mindenki iránt.” Azzal fejezem be, hogy magasra tette Jézus a mércét. Ezt átugrani, megvalósítani csak úgy lehet, ha nézed ezt a Jézust, ha kéred ezt a Jézust, ha imádod ezt a Jézust. És akkor van bocsánat és lesz bocsánat minden ellenünk vétkezőnek.

Ámen!
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