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„És ha ezt mondják tinéktek: Tudakozzatok a halottidézőktől és a jövendőmondóktól, a kik sipognak és suttognak: hát nem Istenétől tudakozik-é a nép? Az élőkért a holtaktól kell-é tudakozni? A tanításra és bizonyságtételre hallgassatok! Ha nem ekként szólnak azok, a kiknek nincs hajnalok: Úgy bolyongani fognak a földön, szorongva és éhezve; és lészen, hogyha megéhezik, felgerjed és megátkozza királyát és Istenét, s néz fölfelé, És aztán a földre tekint, és ímé mindenütt nyomor és sötétség, és szorongatásnak éjszakája, ő pedig a sűrű sötétben elhagyatva! De nem lesz mindig sötét ott, a hol most szorongatás van; először megalázta Zebulon és Nafthali földjét, de azután megdicsőíti a tenger útját, a Jordán túlsó partját és a pogányok határát. A nép, a mely sötétségben jár vala, lát nagy világosságot; a kik lakoznak a halál árnyékának földében, fény ragyog fel fölöttök! (...)

Mert egy gyermek születik nékünk, fiú adatik nékünk, és az uralom az ő vállán lészen, és hívják nevét: csodálatosnak, tanácsosnak, erős Istennek, örökkévalóság atyjának, békesség fejedelmének! ”

Alapige: Ézsaiás 9, 1 6

„De nem lesz mindig sötét ott, a hol most szorongatás van; (...)

Mert egy gyermek születik nékünk, fiú adatik nékünk, és az uralom az ő vállán lészen, és hívják nevét: csodálatosnak, tanácsosnak, erős Istennek, örökkévalóság atyjának, békesség fejedelmének!”

Egyházi életünkben és rendünkben évente van egy olyan vasárnapunk, amikor kiemelten is figyelünk magára a Bibliára. Ezért is nevezzük ezt a vasárnapot Bibliavasárnapnak. Ez március első vasárnapja. Ma tehát egy ilyen istentiszteleten vagyunk amely a protestáns egyházak, s benne a református egyház rendjében Bibliavasárnap. Ennek a mai vasárnapunknak a perselypénzét a Biblia kiadására és a Biblia terjesztésére fogjuk fordítani, mert nagyon fontos dolognak tartjuk hogy minél több magyar családbaN legyen otthon a Biblia és minél több magyar ember kezében legyen ott a Biblia. Minél több férfi vegye kezébe mint családfő és minél több édesanya, mint anya. És ismerje és beszéljen róla. 

Kedves testvérek! Minden vasárnapi istentiszteletünkön is ezt a különös, de mindenképpen csodálatos könyvet nyitják fel a lelkipásztorok nem csak protestáns, de római katolikus és más keresztény közösségek templomaiban, imaházaiban, otthonaiban. Ezt nyitják fel a lelkészek, a papok, ebből olvasnak rövidebb-hosszabb igeszakaszokat és beszélnek arról, ezt nevezzük igehirdetésnek vagy prédikációnak. 

Én azon gondolkoztam el a magam csöndességében készülve erre a mai istentiszteletre, hogyha én ülnék ott a ti helyetekben úgy, hogy talán először léptem be ebbe a templomba, vagy úgy hogy időnként föltűnök és eltűnök, vagy úgy hogy volt már kezemben a Biblia, de igazán nem része az életemnek, akkor hogyan hallgatnám a Bibliáról szóló igehirdetést? Ezért aztán egy olyan kérdéssel jövök elétek, amelyik – úgy gondolom – hívőknek, nem hívőknek, vallásukban magukat komolyan gyakorlóknak, vagy csak időnként gyakorlóknak egyaránt kérdés, és ez így hangzik: Autentikus könyv-e még a Biblia? Időszerű-e a 21. században élő ember számára a Biblia? Vagy tulajdonképpen az idő a Biblián már régen túllépett, csak az egyház nem tud megszabadulni a Bibliától? Szegények össze vannak kötve! De az idő már túlhaladta. 

Ha azt nézem, hogy hány magyar család otthonában van jelen a Biblia, akkor azt mondom, még biztos időszerű a Biblia. De ha azt mondom, hogy azt vizsgáljuk meg, hány magyar családban nyitják fel a Bibliát, akkor érthető a kérdés. 

Vajon hogy tekintünk mi a Bibliára? Autentikus könyvnek tekintjük, időszerűnek? Másként is kérdezem: Vajon lehet modern emberként tájékozódni a Bibliából? És egyáltalán ez egy régen megírt könyv. Vajon komolyan lehet venni a 21. században és ugyanúgy meg lehet élni azt, ami abban megírattatott ma is? Vagy tényleg túlléptünk rajta? Ad-e a Biblia időszerű tanácsokat és válaszokat az emberek mindennapos ügyeire, kérdéseire? Ad-e? Nyilván ha nem ad, akkor kukában a helye, vagy zúzdában! Nincs szükség rá! De vajon ad-e? Tudjuk-e, hogy ad-e, vagy sem? 

Testvérek, ahhoz hogy ezekre a kérdésekre és az ezekhez hasonló kérdésekre megfelelő választ adjunk, először azt kell világosan látni, tudni, érteni, hogy egyáltalán miről szól a Biblia. A legtöbb embernek halvány gőze sincs róla! A legkevesebbet sem tud róla! A legtöbb ember aki magát kereszténynek vallja, semmit nem tud a Bibliáról. Miről szól a Biblia? Talán azt tudják, hogy hány része van, Ószövetség – Újszövetség. Talán olyan is van aki tudja, hogy van benne 33 000 igevers, a régi részek azok az Ószövetség, azok a zsidókkal foglalkoznak, a későbbi rész az Újszövetség, az meg a keresztényekkel. Miről szól a Biblia? 

Hogy autentikus könyv-e, először azt kell megtudnunk, hogy egyáltalán miről beszél a Biblia. Testvérek, a Biblia tulajdonképpen egy nagy üzenettel rendelkezik és azon belül két dologról beszél. Azért nem többről hogy meg tudjuk tanulni. Hogy képesek legyünk megérteni. Csak egy nagy dologról beszél a Biblia. És ez így hangzik: Isten szeret téged és számíthatsz erre az Istenre. Erről szól a Biblia. Ezen belül pedig Istenről szól és az emberről szól. És ez mindig kérdés lesz. Akkor is kérdés lesz Isten léte amikor az emberek talán már azt sem tudják, hogy kit keresnek. Csak a hiánya fáj. És mindig kérdés lesz az embernek ő, önmaga. Mindegy, hogy kik hogyan gondolták, hogy kicsoda az ember, nekem, önmagamnak, én, az én életem, az én életem értelme, nekem mindig fontos lesz. A Biblia Istenről szól és rólam, és a kettőnk kapcsolatáról, vagy a kapcsolatunk hiányáról és annak következményeiről az életünkben. Nos, testvérek én úgy látom, hogy éppen azért mert a Biblia Istenről beszél és rólam, mindig autentikus könyv, mindig időszerű és mindig korszerű. 

Kitől tudakozódunk a bennünket érintő ügyekben? Ezzel kezdődik ez a most olvasott hosszabb igeszakasz, hogy „tudakozzatok”. De kitől szoktunk tudakozódni a bennünket érintő ügyekben? A kíváncsiságról annyit szeretnék e tárgykörben mondani hogy Isten belénk teremtette. Isten úgy alkotott meg bennünket, hogy olthatatlan kíváncsiság legyen bennünk minden iránt, hogy mindent megismerjünk. A kis világokat és a nagy világokat, a világok összefüggéseit, önmagunkat, egyszóval tegyünk meg mindent azért, hogy megismerjünk mindent, hogy az életünk kiteljesedjen. Jó dolog, ha valaki kíváncsi. Hogyan elégíthetjük ki? Nyilván ha tudományos dolgokra vagyunk kíváncsiak iskolába járunk, könyvet olvasunk, lexikont veszünk a kezünkbe, tanárokat hallgatunk, érdeklődésünket kielégítő filmeket nézünk. Ha csak úgy általában van információéhségünk hallgatjuk a rádiót, bekapcsoljuk a televíziót, elindulunk az interneten és keresünk. De lelki dolgokban, szellemi, lelki dolgokban kit kérdezünk? Ki tanácsol bennünket? Kihez fordulunk? Kitől szoktunk tudakozódni hogy mit tegyek? Hozzámenjek, ne menjek? De sok rossz választ kaptunk és adunk! Elfogadjam, ne fogadjam? Belépjek, ne lépjek? Engedjem, hogy megműtsenek, ne engedjem? Mit tegyek? Kitől tudakozódunk? Kihez fordulunk? 

De egyáltalán számomra az is kérdés, hogy miért kérdezünk a sorsunk felől. Miért? Kérdezik az emberek a jósokat, a jövendőmondókat, a csillagokat, a horoszkópokat, kérdeznek embereket, kérdeznek múltat és szokásokat. De hát miért? Miért kérdezősködünk? 

Azért testvérek, mert iszonyatosan eltévedtünk. A 21. század embere nagy általánosságban eltévedt, utat tévesztett. Egyáltalán nem igaz hogy a 21. század embere erős, határozott, céltudatos, döntésképes, öntudatos, felnőtt, nagykorú ember. Éppen hogy olyan lett mint egy gyerek. Mert eltévedt. Nem is különös, hanem nagyon természetes, hogy eltévedt. 

Eltévedtünk abban a rettenetes információáramlatban ami jön felénk. Eltévedtünk a parttalanná tett szabadságban, az erkölcsi keretek fellazításában, az egyre kitáguló világunk nagy magányában. Eltévedtünk. Ahogy gyönyörű énekünkben énekeltük: „Eltévedtem, mint juh”. Kedves testvérek! Ha igazán nagy bajba kerülünk akkor olyanok leszünk mint egy eltévedt kisgyerek! Aki csak egyetlen kérdést tud mondani: Mi lesz most már énvelem? Mit csináljak? Hogyan tovább? Mi lesz velem? Oh, de messze vagyunk a határozni tudó, dönteni tudó, céltudatos, kemény, nagykorú embertől! Eltévedtünk! Mi lesz velem? Ki segít? 

A kérdés az, hogy ilyenkor ki tanácsol bennünket. Kihez fordulhatunk? Kire hallgatunk, ilyenkor kit faggatunk? Isten Igéje ezzel kezdődik a mai szakasz, hogy „tudakozzatok” – ez azt jelenti, hogy kérdezzetek. Hát itt vagyunk a sűrűjében. Tudakozzatok, kérdezzetek! De kit lehet? És kit érdemes kérdezni? Azt látom, hogy a gyerekek nem kérdezik meg az apjukat, meg az anyjukat. Nem kérdezik! Minden évben sok gyerekkel találkozom. Minden évben új gyerekekkel találkozom. És a gyerekek nem kérdezik a szüleiket! De valakit kérdeznek ám! Útkeresésük és eltévedéseik közben. Nem kérdezik az apjukat meg az anyjukat. 

Tegnap jöttem haza kislányunkkal valahonnan és elkezdtünk beszélgetni, és ő azt mondta hogy: El sem tudod képzelni apu, mennyi gyerek él borzalmas családban! Milyen feszültségeket hordozunk mi. Kit kérdeznek? Egymást? Hogy vak vezesse a világtalant és mindketten a verembe essenek, ahogy a Biblia mondja? A legtöbb gyerek számára a szülő nem hiteles ember. Lehet, hogy úgy van, lehet, hogy csak elhitették a gyerekkel – nem tudom – de nem kérdezi. S kit kérdeznek az emberek megromlott házasságukban? Kit kérdeznek tönkrement életük romjai felett? Kit kérdeznek? Kihez fordulunk? Ki a tanácsosunk? Isten maga bíztat: „kérdezzetek!”. De kit lehet? 

Sokan nem kérdeznek senkit. Befelé fordulnak eltévedt, elrontott sebzett életükkel, magukra maradnak maguk igyekeznek önmaguknak tanácsokat adni, saját hajukat fogva a mocsárból önmagukat sikertelen kísérletekkel kihúzni. Nem kérdeznek senkit. Igen, sokan vannak így. Csak a kisistent kérdezik. Ez az ÉN. Kisisten én, majd én ezt eldöntöm. 

Kedves testvérek! A Biblia nem hagy kétséget a felől - és most nehéz lecke jön – hogy csak két szellemi hatalom van akit kérdezni lehet, csak kettő. A Biblia nem ismeri a semleges sarkot. Az egyik szellemi hatalom az Isten, akit kérdezni lehet. A másik szellemi hatalom a Sátán, akit szintén kérdezni lehet. Kedves testvérek, amikor embereket kérdezünk minden ember mögött akit megkérdezünk, ott áll vagy az egyik, vagy a másik hatalom. Mindegyik mögött. Bárkit kérdezel, valahonnan mindig jön válasz. De honnan? Milyen lény, milyen szellemi erő, milyen hatalom áll amögött akit kérdezel, akitől segítséget, tanácsot vársz? 

Hát ez már kényelmetlen téma! Mert ha ez igaz – márpedig a Szentírás szerint igaz – akkor sok és nagy baj van! Mit mond Isten Igéje? Azt mondja, hogy „kérdezzétek meg az Istent, hallgassatok az Ő tanácsára és az ő bizonyságára!” Bibliavasárnap van. Hallgatsz-e a Bibliából megszólaló Istenre? Jeremiás prófétánál ezt mondja az Írás: „Kérdezősködjetek a régi ösvények felől, melyik a jó út! És járjatok azon és nyugalmat találtok” Hiteles könyv-e számodra a Biblia kedves atyámfia? Hiteles könyv-e a Biblia? És hiteles-e a Bibliából megszólaló Isten, vagy nem? Jól mérhető ez abból, hogy kihez fordulsz, kit kérdezel, ki tanácsolhat életed útja során. Alapigénk amit felolvastam beszél egy másik lehetőségről is. Így mondja egyszerűen „jövendőmondókhoz és halottidézőkhöz fordultok”. 
Saul királlyal esett ez meg az olvasott történetben, Izrael első királyával. Pedig élete gyönyörűen indult. Isten Szent Lelke betöltötte, Isten tudott vele beszélgetni, és aztán eljött egy pillanat, egy fordulópont az életében – mindjárt elmondom, hogy mi volt az – aminek a vége az, hogy elment Endorba egy jósnőhöz, mert választ szeretett volna kapni valamire ami égette a lelkét. Mielőtt odajutott, előtte Istent kérdezte, és Isten válaszolt neki és vezette, és nagy király lett belőle, és bölcs király lett belőle és példa lett a nép számára belőle. És történt vele valami, aminek az lett a következménye, hogy Isten már nem szólt hozzá, Isten néma lett a számára és ment a jósnőhöz. Mi volt ez a valami? Hogy eddig még beszélt az Isten és értettem, és most nem értem. Mintha nem is lenne Isten! 
Sámuel első könyvében van egy ilyen félelmetes Ige „mint a varázslásnak bűne olyan az engedetlenség”. Saul ott rontott el mindent, amikor hallotta és értette Isten szavát, de nem tette meg! Győzött a kisisten! Az ÉN! Saul addig volt Isten lelkétől vezetett és a népe számára csodálatos nagy király, amilyennek lennünk kell a családunk számára, apáknak és anyáknak, amíg Isten vezethette és ő engedett az Isten szavának. És amikor nem engedett, Isten bezárta a kaput. 
Te kinél szoktál érdeklődni? Kit kérdezel? Kitől tudakozol? Saul ott rontotta el amikor úgy gondolta, nem szorulok rá az Istenre, nincs szükségem rá. Nem érdekel, hogy mit mond! Nem kell! Nem veszem figyelembe! Menni fog ez nekem Isten nélkül is! És bár Sámuel próféta elé állt és figyelmeztette, mint ahogy a legtöbb ember életében egyszer meghallja Sámuel prófétától a figyelmeztetést, hogy soha ne mondhassa, Isten előtt hogy nem hallott róla! Saul mégis ment a maga feje után! Nem vagyok kíváncsi Istenre! Nem szorulok rá! 
A király útja vége drámai lett. Eltávozott tőle Isten Lelke és ezt először ott vette észre Saul, hogy elkezdett félni, szorongani. Aztán az történt vele ami sokakkal, álmok kezdték gyötörni, hangokat hallott, mintha a halottai visszajárnának. És a lelke egyre nyugtalanabb lett. Akkor nem volt pszichiátria. Most van, dugig! Úgy érezte, hogy a halott lelkek járnak utána és kínozzák. És egyre szomorúbb lelki állapotba jutott. Ma így mondják az idegösszeomlásig. Nem voltak tabletták sem. És végül az egész élete totálisan tönkrement. Elment az endori jósnőhöz, mert Isten hallgatott. 

Kit szoktál kérdezni? Kitől kérdezősködsz? Kin tájékozódsz ha lelki dolgaid szorítanak? Ki a tanácsosod? Kire hallgatsz? Ma éneklik hogy „hallgass a szívedre”. Én nem ajánlom! Erről a szívről azt mondja Isten Igéje – és az nem téved – ez egy bűnfertőzött szív. Nos, kedves testvérek, eljutottunk odáig, hogy akkor mit csináljak, ha hallgat az Isten? Mert hallgat. Velem nem beszél. Énnekem ugyan nem mond semmit. S kedves testvérek, amikor Isten hallgat, akkor Isten mindig vár. Nem azért hallgat mert nincs, s nem azért hallgat mert néma, és nem azért hallgat mert nem szeret, és nem azért hallgat mert nem látja hogy milyen lelki állapotba jutunk, nem azért hallgat! Nem azért hallgat mert irgalmatlan, hanem mert vár. Vár a becsületes megtérésünkre. Arra vár. És hallgatni fog mindaddig. Amíg a kisisten nem hódol meg az egy igaz Isten előtt. Ne hidd, hogy majdcsak lesz valahogy holnap is. Ne hidd, hogy majdcsak lesz valahogy ezután is. Jól csak akkor lesz, ha csendben megállsz az Isten előtt. Jól csak akkor lesz. Ne próbáld ki az ellenkezőjét, mert jó abból nem lesz. Jól csak akkor lesz ha becsülettel, csendben megállsz az Isten előtt. 

Eltévedtünk és közben nagyon éhes a lelkünk. Vigyázz testvér, mert a ki nem elégített ember mindenbe belekerülhet. Akinek nincs igazi békessége és boldogsága az mindenbe belefuthat. És rendszerint bele is fut. Érezted már mennyire egyedül vagy? Hogy igazán nem szeret senki? Hogy igazán nem is ismer senki? Egészen egyedül maradtál és minden sűrű, sötét. Hát mi midig evangéliumot, örömhírt hirdetünk hallgassátok hát az örömhírt. Felolvasott Igénk azt mondja: „de nem lesz mindig sötétség ott, ahol most az van”. Nem lesz mindig „mert adatik nékünk egy fiú” – mondja a prófécia Jézusról. És ahol ez a csodálatos Jézus megjelenhet egy ember életében ott fény gyullad. Ott minden gyógyulni kezd. Ott a dolgok a helyükre kerülnek. És erről a csodálatos fiúról úgy szól a prófécia: „lészen nékünk tanácsosunk”. Hadd bátorítsam meg a szívedet akárki vagy, akárhonnan jöttél, akárhogy, mozdulj efelé a csodálatos tanácsos Jézus felé és fény gyúl benned. Ez a Jézus hitelesen fog tájékoztatni és hitelesen fogod te is a tiéidet. És csillag leszel, és ragyogsz az otthonodban, ragyogsz a fiadnak, a lányodnak, az unokádnak, sötétben botorkáló családtagjaidnak, szüleidnek. Csillag leszel! Emeld föl a fejed és nézz az egyetlen tanácsosra, Jézusra. 

Ámen!
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