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TÉNYEK ÉS HIT
Lekció: Máté 27, 57-66;  28, 1-7

„Mikor pedig beesteledék, eljöve egy gazdag ember Arimathiából, név szerint József, a ki maga is tanítványa volt Jézusnak; Ez Pilátushoz menvén, kéri vala a Jézus testét. Akkor parancsolá Pilátus, hogy adják át a testet. És magához vévén József a testet, begöngyölé azt tiszta gyolcsba, És elhelyezé azt a maga új sírjába, a melyet a sziklába vágatott: és a sír szájára egy nagy követ hengerítvén, elméne. Ott vala pedig Mária Magdaléna és a másik Mária, a kik a sír átellenében ülnek vala. Másnap pedig, a mely péntek után következik, egybegyûlének a főpapok és a farizeusok Pilátushoz, Ezt mondván: Uram, emlékezünk, hogy az a hitető még életében azt mondotta volt: Harmadnapra föltámadok. Parancsold meg azért, hogy őrizzék a sírt harmadnapig, ne hogy az ő tanítványai odamenvén éjjel, ellopják őt és azt mondják a népnek: Feltámadott a halálból; és az utolsó hitetés gonoszabb legyen az elsőnél. Pilátus pedig monda nékik: Van őrségetek; menjetek, őríztessétek, a mint tudjátok. Ők pedig elmenvén, a sírt őrizet alá helyezék, lepecsételvén a követ, az őrséggel. A szombat végén pedig, a hét első napjára virradólag, kiméne Mária Magdaléna és a másik Mária, hogy megnézzék a sírt. És ímé nagy földindulás lőn; mert az Úrnak angyala leszállván a mennyből, és oda menvén, elhengeríté a követ a sír szájáról, és reá üle arra. A tekintete pedig olyan volt, mint a villámlás, és a ruhája fehér, mint a hó. Az őrizők pedig tőle való féltökben megrettenének, és olyanokká lőnek mint a holtak. Az angyal pedig megszólalván, monda az asszonyoknak: Ti ne féljetek; mert tudom, hogy a megfeszített Jézust keresitek. Nincsen itt, mert feltámadott, a mint megmondotta volt. Jertek, lássátok a helyet, a hol feküdt vala az Úr. És menjetek gyorsan és mondjátok meg az ő tanítványainak, hogy feltámadott a halálból; és ímé előttetek megy Galileába; ott meglátjátok őt, ímé megmondottam néktek.”

Alapige: Máté 28, 5-7

„Az angyal pedig megszólalván, monda az asszonyoknak: Ti ne féljetek; mert tudom, hogy a megfeszített Jézust keresitek. Nincsen itt, mert feltámadott, a mint megmondotta volt. Jertek, lássátok a helyet, a hol feküdt vala az Úr. És menjetek gyorsan és mondjátok meg az ő tanítványainak, hogy feltámadott a halálból; és ímé előttetek megy Galileába; ott meglátjátok őt, ímé megmondottam néktek.”
Ünneplő gyülekezet, kedves testvérek! Kevés dologba ütközik bele annyira az emberi értelem, az úgynevezett józan ész, mint a húsvéti evangélium központi üzenetébe. Abba ugyanis, hogy nincsen itt – tudniillik a sírban Jézus – mert feltámadott, hogy van feltámadás. Ugyanakkor semmi után nem vágyódik annyira a lelkünk - hogyha meghalunk - mégse maradjunk a halálban, hanem valamiképpen, valamilyen formában feltámadjunk és éljünk. Egyszerre tehát két dolog munkál itt egymás mellett, sokszor egymással szemben. Az eszünk, az értelmünk, amelyik azt mondja ilyen nem lehetséges hogy valaki meghalt és feltámadt. Ugyanakkor a szívünk, a lelkünk, a vágy bennünk, hogy megtörténjen velünk, hogy mégse kelljen a halálban maradnunk. Senki nem szeretne csak úgy meghalni. Mindenki szeretne élni. Ugyanakkor amikor felhangzik az evangéliumból hogy van feltámadás és örök élet, akkor ez beleütközik az értelmünkbe, és azt mondja az eszünk: nana. Ez azért már kicsit sok! Mert az hogy Jézus áldott orvos volt, meg hogy Jézus csodákat tett, hát ezt el lehet hinni. Voltak nagyszerű és híres orvosok, voltak csodatevő emberek, de a feltámadás! Éppen a feltámadás az, amibe beleütközik az ember értelme, a józan esze, és éppen a feltámadás az ami után vágyódik minden ember lelke, hogy éljek, hogy ne kelljen meghalnom, hogy az életem több legyen mint néhány évtized. 

Kedves testvérek! Ezen a Húsvéton és ezen a mai igehirdetésünkön nézzük meg először az üres húsvéti sírt, de kizárólag az értelemmel megvizsgálva azt. Először ne keverjünk bele semmit a hit dolgaiból, csak a józan eszünk, a logikánk, az értelmünk, a leírtak kerüljenek vizsgálódás tárgyává. Engedjük hogy először az értelmünk vizsgálja meg az üres sír történetét, hogy aztán a szívünk, a lelkünk hittel hódolhasson ugyanez előtt. De mert ez az a pont ahol leginkább ütközik a józan ész, hogy ilyen nincs, és a szívünk vágya, hogy de legyen feltámadás, először kizárólag engedjük a tényeket megvizsgálva működni a józan eszünket Húsvét története kapcsán. 
Csak megjegyzem mielőtt belekezdenék a tényekbe, hogy a Biblia soha, sehol nem tanítja azt, hogy az evangéliumokban leírtakat nem kellene értelemmel megvizsgálnunk, sehol nem mondja, azt hogy ne gondolkozz ezen, hogy csak fogadd el, hidd el, sőt egyenesen azt tanítja Isten Igéje, hogy mindent vizsgáljatok meg. S azért meri mondani ezt az Ige testvérek, mert az evangélium rendkívül logikus, rendkívül értelmes az evangélium, vizsgálható valami az evangélium. Sajnos eljutottunk odáig hogy a mi népünk tudatában is így van, ami a Bibliában van azt csak hinni kell, azokat nem lehet bebizonyítani, azok egyáltalán nem biztos, hogy úgy történtek. Hát szegény hívő embereknek az a dolguk hogy higgyenek, nem az hogy gondolkozzanak. Nem így van testvérek, a Biblia az mondja hogy gondolkozzunk, mérlegeljünk, mérjünk. Egészen más dolog az, hogy mindaz amit így megértek, elhiszem-e magamra nézve, vagy elutasítom. Vizsgáljuk meg először a kutató értelemmel, gondolkozva, mérlegelve az üres húsvéti sír eseményeit. És az igehirdetésem eme részébe egyáltalán nem kérem, nem igényelem, hogy valaki is higgye amit mondok, sőt az akarom, hogy ezt először ne higgye, csak gondolja végig. 

A Szentírásból indulok ki, aztán más forrásról is fogok beszélni. A Szentírás alapján tény, hogy a húsvéti sír üres. De hát mit is jelent ez, hogyan értsük ezt, bizonyítható-e ez valamiképpen az értelem számára is? Egy kicsit messzebbről szeretnék elindulni, egy kicsit messzebbről mint csak a nagyheti események. És nem csak a Bibliára fogok hivatkozni, nem véletlenül. 

Kedves testvérek! Tény ugyanis, és minden itt kezdődik, hogy az a Jézus, akiről a húsvéti feltámadás szól valóban itt járt a földön, élt, szenvedett, keresztre feszítették, és sírba tették. Ezt nemcsak a Biblia mondja. Most azokat szeretném elétek hozni amikről valószínűleg keveset tudtok, hogy a Biblián kívül is, hogyan írták meg elfogulatlan történészek a nagyheti és húsvéti eseményeket. Egyáltalán hogy Jézus tényleg élt, pontosan az, az a Jézus, akiről a Biblia is beszél. Beszéljünk először a Biblián kívüli dolgokról. 

Kedves testvérek! Amikor Jézus itt járt ezen a földön, akkor ő a nagy Római Birodalom egy kicsi tartományában, Palesztinában élt. És amikor a nagy Római Birodalom történelmének ezt az időszakát megírták, minden nagy történész megemlékezett Jézusról. Mondom a legismertebbeket. Líviusznak hívják azt a nagy római történetírót, akinek a szépirodalmi könyvei ma is megvásárolhatók, nekem is van egy a könyvtáramban. Líviusz római történetíró volt, Jézus korában élt, és feljegyezte hogy: „Megfeszítettek Palesztinában egy embert, akit úgy hívtak, hogy Jézus, akinek számtalan követője akadt, mert hitték róla, hogy Messiás”. Nos egy történetíró egy nem létező személyről nem fog írni, csak egy hús-vér, valóságos, létező személyről. 

Aztán Tacitusz, ő sem keresztény ember, ő is római történetíró. Ő foglalkozik részletesen Jézus perével, elítélésével és keresztre feszítésével. Aztán Jozefus Flavius, ő zsidó történetíró volt aki Rómában élt. Leírja, hogy mi történt Palesztinában, mi történt ezzel a Jézussal. Ő sem keresztény. Egyiket sem lehet azzal vádolni, hogy elfogult, mind a hárman történetírók. Írták mind a koruk történelmét és benne leírták Jézus valóságos köztünk járását, szenvedését, halálát és eltemetését.

Testvérek ehhez nem kell hit, hogy ez a Jézus volt, vagy sem. Ez tény. Hogy ez a Jézus keresztre került ez nem hitkérdés, ez tény. Hogy ezt a Jézust aztán eltemették ez sem hit kérdése. Tény. S hogy kicsit közelebb menjünk a Bibliánkhoz, Pilátus aki elítélteti Jézust, mit a provincia, a tartomány helytartója, feljegyzéseket készített. Úgy hívta ezeket, hogy Akták, Pilátus aktái. Ezeket a feljegyzéseket időről időre fölküldte a császárváros fővárosába, Rómába, és ezekben az Aktákban Pilátus leírja pontosan, hogy mi történt, úgy ahogy a Bibliában van. Leírja, hogy viszik a zsidó főpapok kivégeztetni ezt a Jézust, leírja a vele való beszélgetését, leírja az elítéltetése körüli lelki furdalását, leírja a kivégzését, az eltemettetése alkalmát, amikor Arimáthriai József elkéri tőle Jézust. Pilátust nem lehet elfogultnak nevezni! Ő egy római helytartó! És az aktáiban ott van mindaz, ami a Bibliában.

És legvégül, ötödikként a Sanhedrinban, a nagytanácsban a zsidó főpapok vezettek egy könyvet, ebből fogok idézni. Ez egy évkönyv volt. Minden évet megírtak és félretették a feljegyzést. Nos ez van itt megírva: „Egy bizonyos galileai prédikátor, a Názáreti Jézus, akit mi megfeszítettünk, csodáival elámította a népet.”

Nos testvérek, nem hit kérdése Jézus személye, nem hit kérdése Jézus szenvedése, nem hit kérdése Jézus halála, nem hit kérdése Jézus eltemettetése, hanem tény! S milyen csodálatos, hogy ahogy megírták a zsidó és a római történetírók, pont úgy van megírva a Bibliánkban. Mert az egy hiteles könyv, történelmileg is hiteles könyv! Nekünk nincs mit szégyellnünk abból! Semmit! Aztán amikor Jézust eltemették Arimáthriai József sírjába, akkor jön a zsidó papi tanács következő gondja. Az ugyanis, hogy Jézus megmondta, hogy harmadik napon feltámadok. Nos hát gyerünk Pilátushoz! Megkérik Pilátust hogy állíts őrséget a sír elé, vigyázzátok azt a sírt, mert félő hogy ide fognak jönni a tanítványok, ellopják Jézus testét, aztán azt fogják hazudni hogy feltámadt. Akkor Pilátus így válaszol: vannak katonáitok, van őrségetek, őrizzétek ti azt a sírt. És akkor elmennek a papok, meggyőződnek róla hogy a Jézus ott van a sírban, lezárják, ráteszik a templom pecsétjét, ahogy a Bibliában is írva van és aztán odaállítják az őröket. 

Kálvin János írja: „Ez a legjobb bizonyítéka Jézus feltámadásának, hogy az ellenségei őrizték a sírját.” Mert ha a tanítványok őrizték volna, akkor el lehetett volna mondani amikor eltűnt Jézus teste, hogy ők vitték el! És most azt hazudják, hogy él. A baj ott kezdődött, hogy a gyilkosai őrizték akiknek lét és életkérdés volt, hogy Jézus teste három napig ott maradjon Arimáthriai József lepecsételt sírjában. 

És most mégis jönnek a katonák és jelentik, valami különleges dolog történt. A kő elhengerítve és Jézus nincs a sírban. Az üres sír. Pedig le volt pecsételve, pedig őrizve volt. De Jézus nincs ott. Ám de ha üres a sír, akkor hol van Jézus teste? Hova került? Kajafás főpap rettenetes zavarba jött. Ez az ő dolga volt, hogy fog elszámolni? S akkor jön, hogy az Igét idézzem, a mesterkélt mesék megkomponált sora. Pénzt ad a katonáknak és azt mondja: Mondjátok azt, idejöttek a tanítványai és ellopták Jézus testét, azért üres a sír. Hát akkor megint gondolkozzunk! Kedves testvérek, vajon létezhet az, hogy minden őr alszik? Őrök őrizték. Őrök a strázsán, mind aludt? Lehetséges az, hogy mind elaludt? Jó. Lehetséges. Ha lehetséges, akkor honnan tudták, hogy ki lopta el Jézus testét? Ha tényleg aludtak, honnan tudták? Ha közben fölébredtek, akkor meg látniuk kellett, hogy viszik a Jézus testét. Azzal nem könnyű szaladni! Miért nem mentek utána? És milyen elgondolkodtató, hogy sehol nem olvassuk, ha ellopták volna Jézus tanítványai Jézus testét, sehol nem olvassuk, hogy megbüntették az őröket.
De testvérek még azon is gondolkozzunk el, hogy ha a tanítványok ellopták volna Jézus testét – mert ezt szeretném ma, hogy gondolkodjunk – ha tényleg ellopták volna Jézus testét, akkor hogy mehettek utána szerte Kisázsiába beszélni arról, hogy feltámadott és él, miközben tudják hogy a tetemet hol őrzik. Hogy indulhattak volna neki a világnak, vállalva aztán a halált, a keresztrefeszítést mint Jézus, ha közben tudják, hogy mi loptuk el, el van rejtve, tudjuk hol van, halott! Úgy néz ki a keresztény ügy, ami ekkor indul, hogy egy hazugságra épül? Dehogy úgy néz ki! Nem lehet föltartóztatni! Mert ezzel a feltámadottal Jézus tanítványai mind találkoztak. Tele volt a szívük, a lelkük teljes meggyőződéssel! Ezért indultak meghódítani egy világot. Indultak volna, ha tudják, hogy otthon őrizzük a hullát? És az egész csak mese, mi találtuk ki, hogy becsapjuk az embereket! Vállalták volna a megvesszőzést, a botozást, a halált? 

Tény, hogy Jézus élt, tény, hogy keresztre feszítették, tény, hogy eltemették, és tény, hogy Húsvét reggelén üres a sír. De akkor hol van Jézus teste?

Kedves testvérek, most következik az ész, az értelem, a logika, a bizonyítékok után a hit és a szív örök vágya. Mert most kezdődik a személyes hit kérdése. Akkor is meg most ebben a templomban is, veled is, meg neked is. Most kezdődik a hit, és azt mondja a Biblia, hogy sajnos a hit nem mindenkié. Hiába mondják a reformátorok, hogy Jézus feltámadása a Bibliából is logikusan igazolható, igaz, mégiscsak úgy van, ahogy kezdtem az elején ezt az igehirdetést, hogy az emberi értelem beleütközik. És most kezdődik a szívünk vágya és a hitünk ügye. Bárcsak tudná mindenki hinni hogy Jézus sírja azért üres, ami után vágyódik a szívünk, hogy feltámadjunk, azért üres. Mert ezután vágyódik a szívünk. És ez a sír azért üres, hogy ez a mi vágyunk valósággá legyen, hogy igaz legyen, hogy feltámadott az Úr, és én is feltámadok, Őérette ahogy megírták előre a próféták, ahogy meghirdette Jézus maga: „Harmadnapon föltámadok”, ahogy megjelent a feltámadott Jézus Máriának, az úton az emmausi tanítványoknak, a szobában az összes többinek, aztán a kételkedő Tamásnak. 
Testvérek tény, hogy a húsvéti sír üres, bár őrizték, tény, hogy Jézus halott testét el nem vitte senki, és tény, hogy negyven napig százak látták a feltámadottat amíg itt járt még közöttünk. De hogy ezt valaki elhiggye, de hogy te ezt elhidd, hogy ennek az örömével és boldogságával menj el egyszer ebből a templomból, és így magadra nézve is teljes bizonyossággal, ahhoz mégiscsak kellett valami, s kell ma is valami. S most ezt így mondom, egy találkozás a feltámadottal. Ami lehetséges egy imában, egy csendes igeolvasásban, egy istentiszteleten, egy úrvacsorában, egy kórházi ágyon fekve, egy koporsó mellett megállva, tulajdonképpen bárhol és bármikor. Végül is állhatunk az üres sír mellett úgy mint a zsidó főpapok hitetlenül, állhatunk az üres sír mellett mint Péter kétkedőn, de állhatunk úgy is mint János, aki látta az üres sírt, és hitt. S az is megtörténhet velünk, amit Jézus mondott Tamásnak: „De igazán az a boldog Tamás, aki még csak nem is lát és mégis hisz.” Hiszen mi Jézust test szerint itt nem látjuk, - majd fogjuk, mindnyájan fogjuk látni, hívők, nem hívők, mindenki - de most test szerint nem látjuk, de éppen mert találkozhatunk vele, aztán hihetjük hogy ő él. 

Szabaduljon föl testvérem, a szíved minden fogságból, mert Jézus él és te is élni fogsz. Szabaduljon föl a szíved bocsánat-adásra, akárkivel vagy is haragban, mert Húsvét arról szól, mindent megbocsátott neked az Isten. Szabaduljon föl a szíved békességre, mert megbékéltette Isten magával ezt a világot. És szabaduljon fel a szíved örömre, ó de ránk férne, örömre mert a sír üres, nincsen ott, mert itt van. Feltámadott, él, és találkozhatsz vele. Akarod-e?

Ámen!
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