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Lekció: Ézsaiás 6, 1-3 

„A mely esztendőben meghala Uzziás király, látám az Urat ülni magas és felemeltetett székben, és palástja betölté a templomot; Szeráfok állanak vala felette: mindeniknek hat-hat szárnya vala: kettővel orczáját fedé be, kettővel lábait fedé be, és kettővel lebegett; És kiált vala egy a másiknak, és mondá: Szent, szent, szent a seregeknek Ura, teljes mind a széles föld az ő dicsőségével!”

Alapige: Ézsaiás 6, 3 

„És kiált vala egy a másiknak, és mondá: Szent, szent, szent a seregeknek Ura, teljes mind a széles föld az ő dicsőségével!”

Az Ézsaiási bibliai vers, locus classicusként, klasszikus igeversként meghirdeti igei egyházunk, reformátori és református életigazságát: „egyedül Istené a dicsőség”. Ez egész életünkre, kiemelten minden istentiszteletünkre vonatkozik és az alkalom, és időszerűség Istentől adott ajándékát akkor becsüljük meg igazán, ha az igeszerűség és Krisztus-szerűség teljes dicsőségének fénykörébe vonjuk azt, tartalom, hangsúly és árnyalat szerint egyaránt. 

A Pesterzsébet-Központi Szent Gyülekezet lelkipásztori húsz éves évfordulóját ünnepli, az Anyaszentegyháznak egy olyan ünnepnapján, amelyen mindenki a legszentebb édesanyai élethivatásról emlékezik meg. E kettős-egy ünnepet csak Isten családjaként ünnepelhetjük együtt, és az Isten családjaként ünneplés tesz bennünket az atyafiak egy testvériségévé. Ezen a Mindenható Isten által kegyelemből nekünk adott kivételes ünnepi alkalmon a gyülekezet húsz éves áldott szolgálatát végző lelkipásztor életének és munkájának méltatása, a palást átadás alkalmával a köszöntések során hangzik el. Az édesanyai élethivatás méltatásának himnuszát pedig mindenki hallhatta, ha bekapcsolta rádióját a Vasárnapi Újság hét óra előtti közvetítésében. 

Igaz, hogy a lelkipásztornak aki tíz gyermeket nevelvén erre a nyilatkozatra felkérést kapott, azt ígérték, hogy a leginkább hallható, nyolc óra utáni műsoridőben kerül nyilatkozatára sor, de hét óra előtt az intézkedések szerint már el kellett mondania ezzel kapcsolatos, Isten előtti nyilatkozatát. Mikor utána felhívtam telefonon a köszönetnek és a méltatásnak hangján, kiderült ő nem is hallotta önmagát a Vasárnapi Újságban. Pedig ha egy tökéletes, mindenben legegyszerűbben nagyszerű legmagasabb rendben, minden szív mélyére elérő nyilatkozat hangzott el valaha a Vasárnapi Újság és a Kossuth Rádió bármelyik adásában, mióta fennáll, ez a nyilatkozat az. Követeljük, hogy a Reformátusok Lapjában, a református és a világi napi sajtóban körmendi lelkész testvérünknek, Szabadi István tíz gyermeket nevelő lelkipásztornak ez a nyilatkozata elhangozzék és az édesanyai legszentebb hivatás nemzetmentő drága igei szózatként úgy legyen nyilvánvaló, hogy kedvet kapjon hozzá talán egy eljövendő köztársasági elnök is. Miniszterelnökről nem beszélek, mert azt legfeljebb holnap mondhatnám el, hogy mi róla a véleményem, hiszen a kettőt nem lehet egy napon említeni. 

Egy azonban bizonyos, hogy lelkipásztori húszéves szolgálat méltatása és édesanyai hivatás himnusza együtt áldja meg ezt a mai napot. Akkor az alkalom és időszerűség, az Ige és Krisztus-szerűség boltíve alá kerül és alatta megnyugszik, megszentelődik, megdicsőül, mert ráborul az Isten Igéjétől és Lelkétől reáborított palást, pajzs és baldachin. 

Ez az Ige pedig szól az Uzziás királyi halálról, az Ézsaiási prófétai igei látomásról, és az angyali, Krisztus-igei istentiszteletről. Lehet-e lelkipásztor akinek nem döntő élethivatása az Uzziás királyi haláltól, az igei látomáson át, a Krisztus Igéig megdicsőítő szolgálat? Lehet-e édesanya akinek más lenne a küldetése mint az, hogy egy halál felé zuhogó, rettentő kihívásban élő népet az Ige látomása által a Krisztus-ige éltető hatalmának jegyesévé tegyen? Így mi is vegyük az igei üzenetet, és rajta keresztül legyünk Istennek édesanyákat mindennél magasabban méltató családjává és egy gyülekezetet ékessé építő húszéves lelkipásztori szolgálat köszönet-mondásos, Isten előtti hálaadóivá. 

Ami felolvasott Igénk első üzenetét illeti, kijelentjük az Uzziás királyi halál bibliai valóságérzékkel mindig tekintetbe veendő, ha az Ige egyházának tekintjük magunkat. Semmi sem tart örökké ezen a földön, noha Uzziás király, az ószövetségi nép leghosszabban uralkodó, ötvenegy esztendőn túl, csak az ötvenkettedik uralkodási esztendőben meghaló királya volt Júda országának. Minden elmúlik, csak Isten nem múlik el. Ezt minden négyéves-hatéves ciklusban rövidlátóan gondolkodó elmének, szívnek üzeni a Mindenható Isten Igéje. Jaj annak, akinek életéből hiányzik az örökkévalóság szempontja és a múlandóságnak saját keretein belül tartása. Aki a múlandót örökkévalóvá hazudja bálványimádó a lehető legrosszabb értelemben, és halála valóban nem is idő kérdése, mert az illető mint az Ige tanít bennünket „élvén megholt”. Ezt nem menti az emberileg értékelhető erények, hív cselekmények, és mondhatatlan országos építések sora sem. 
Uzziás király tizenhat éves korában uralomra jutván kedvesen cselekedék az Úr előtt, amint a Biblia történeti könyvei erről beszámolnak, s amíg az Úrnak útaiban járt, igen megáldotta őt az Isten. Visszaszerezte az eddig elvesztett Elótot, és az ország területét teljessé tette. Nem mondta hogy Isten ítélete végérvényes emberi látás szerint, ha volt számára lehetőség arra, az Istentől eleve elrendelt lakóhelyet és történetet biztosítsa népe számára. Az őt halálosan fenyegető és népét kiirtással újra és újra támadó filiszteusi, arábeusi és moábita ellenségeket visszaverte, de az ő területükre immár nem hatolt be, és védelmi háborúja zsákmányszerző pusztítássá soha nem változott. Megerősítette fővárosának tornyait erős bástyákká, a pusztákon világító, illetve felügyelő tornyokat épített fel, egész kútrendszert ásatott, és az éltető vizet biztosította az övéi számára. A legdöntőbb pedig az volt, hogy hadseregével soha senkit támadó háborúval meg nem támadott, de minden, saját népére támadót a hadsereg puszta jelenlétével, mondhatatlan fegyelmével, és felkészültségével saját égisze alatt visszariasztott. 

Mindez mintaszerű. És mindebből már levonhatjuk a következtetést, hogyha egy ilyen király is mint látni fogjuk vétke után kínos halállal hal, milyen szörnyű lehet annak az Isten előtti sorsa, aki a kutakról és az élő vízről sem gondoskodik, aki éppen hogy hívja a pusztítókat. Pusztítsátok el a rám bízott népet, nemzetet, országot! Mert nekem védelemre semmi gondom! S amit ellenségek pusztításunkra nem tesznek meg, megtesszük magunk ellen mi magunk. Ez az abszolút életpárti Isten életakarata elleni lázadás és mint Ady mondja: „Az élet él és élni akar.”  (Intés az őrzőkhöz) És aki a halál pártjára áll, vegye tudomásul, hogy néhány ezer évig tűr az Isten, de aztán ezerszer jaj a bűnösöknek. Ugyanakkor a döntő, alapvető igei igazság hogy: „egyedül Istené a dicsőség”. S mindezen valóban dicséretre méltó reálpolitikai, Isten nevében végbevitt uralkodói bölcsességgel megvalósított vívmányok ellenére mikor megerősödék, felfuvalkodék, mondja a Krónika második könyve megfelelő Igéje a 26. fejezet 16. klasszikus versében. És ebben az esetben már Isten ellen lázad, borítja a Világmindenség kozmológiai egyensúlyát, az Isten és az ember közötti viszonyt megrontja, s ebben az Isten és ember közötti viszonyban minél többet tett az egyéni és közösségi emberség javára, annál inkább veszélyezteti mindezt az Istentelenségnek örökkévaló átkára. Beleavatkozik Isten egyházának ügyébe, éspedig úgy, hogy attól kezdve magát tartja istennek, a füstölő oltáron minden kérdés nélkül ő akar áldozni, Isten rendelése szerinti főpapi áldozatot, és ezáltal beleavatkozik a Mindenható Isten legszentebb ügyébe. Akik ellene szólnak félresöpri az útból, akik mindenestől ellene vannak halálnak fiai. Ha ellenemondanak, felfuvalkodott szíve szerinti uralkodói gondolatainak a tények, annál rosszabb a tényeknek, le kell hazudni őket, mindhalálig. De mindörökké ez nem fog sikerülni. 

Azért Isten megveri őt bélpoklossággal, a legszörnyűbb és legrettenetesebb betegséggel, kivonja népének tanácsosainak köréből, külön házban kell laknia a fertőzések miatt, és innen közvetve uralkodhat és teheti tönkre mindazt amit előzőleg ő maga létrehozott. Ebben az esetben átéli a döntő különbséget, 180 fokos fordulatot, uralkodói csúcson járása és bélpoklos betegségének mélyre zuhanása között, ahogyan a latin párvers mondja: „Donec eris felix, multos numerabis amicos; tempora si fuerint nubila, solus eris.” Míg a csúcsokon élsz, sokasodik barátaidnak száma, ám egyedül halsz meg, hogyha beborul az eged. Ebben az értelemben a kettős-egy hódolók sora eltűnik előle, addig pártfogását kereste boldog és boldogtalan, benne bízott szegény és gazdag, közösködhetett fűvel és fával, és ez a kettős-egy hozzá sodródó tömeg a mindenkit jelentette, mert a király kegye ezen a földön mindenkinek kellett. Mostantól fogva kettős egységben csak a halál, a megsemmisülés felé zuhan, mert két utolsó barátja marad: a félelem és a fájdalom, az immár klasszikus vers szerint: „Csendben ülnek ágyam mellett, / Szótlanok. S ha fölkelek / Elkísérnek harcaimban. / Övék minden nap és éj / S övék esték, reggelek. / Együtt járunk most már hárman. / Minden éjen s nappalon / Ketten viszik lábaim, / Ketten fogják két karom, / A Félelem s a Fájdalom. / Együtt várunk most már hárman / én, s Utolsó Barátaim / s a CSEND utáni hajnalon / Ketten viszik az álmaim / A Félelem s a Fájdalom”  (Takaró Mihály: Utolsó barátaim) 

Óh, rettenetes dolog az emelkedés után a zuhanás, rettentő ha valakit Isten a zenitre visz, és zuhantat a nadírig. Jónás is, Babits Mihály csodálatos költeményében mondja hogy „a világ alsó részeibe szállván, / ki fenn csücsültem vala koronáján!” imádkozom tehozzád, óh tarts meg Isten! 
A Mindenható Isten ezért könyörüljön rajtunk, hogy az Uzziási halálból levonjuk a reál-teológiai és reál-politikai következtetéseket. Vegyük tudomásul, nem lehet megtűrni a magaslatokról való parázna áldozást, mint ők úgynevezett bölcsességből megtűrték és különösen nem lehet Isten dolgába avatkozni, Isten népét politikai, külön címkék szerint úgy rabszolgasorba taszítani, hogy élete folyjon még ugyan, de legyen üres járat, amelyben nincs döntő Istennek való elszánás, tehát a hideg hitetlenség helyett ne égő, forró hit jellemezze a gyülekezetet, hanem ha már megvan, ne irtsuk ki, de legyen lágymeleg, akit „kiköp az Úr” a Jelenések 3.16 szerint. Sokszor veszélyes üldözések összekovácsolják a népet, lényegre összpontosítják a hitet, a Jézus Krisztus evangéliumának központi üzenete szerint lágymeleggé tevő politikai manipuláció, a szívünket tépik ki. 
I. Sámuel 3.1, „abban az időben ritkán van az Úrnak kijelentése, nincs nyilvánvaló látomás” de Éli főpap karosszékében lengő szakállal alszik a szent sátor előtt Hofni és Fineás idegen tüzet visznek az oltárra, az egyház üresjáratban üzemel, és a halált leheli magából. Az Uzziási halálból egyedül az Ézsaiási élő igei látomás tarthat meg bennünket. Az Ézsaiási élő igei látomás viszont megtérít. Abban az évben, amikor meghalt Uzziás király, ezt az egész ország tudta. Egyvalaki – ezt senki sem tudta – látja az Urat ülni magas és felemelt helyen és palástja betölti a templomot. Mindenki tudta Tiberius császár uralkodásának rendjét a Római világbirodalomban is ezelőtt mintegy kétezer évvel. Ki tudta azt a történetírók közül hogy egy fanatikusan öldökléstől lihegve rohanó Saulus összeesik a damaszkuszi országúton és lesz belőle Szeretet-himnuszát író Pál apostol? De hol van ma Tiberius császár? És nincs-e a Bibliánkban a Szeretet-himnusza? 
S ez azt jelenti az idői az Örökkévaló által tartatik meg, alakíttatik át, szenteltetik újjá, és megy a dicsőség felé, és mi azért vagyunk a húszéves lelkipásztori szolgálat nyomán is, az Ige egyházának tagjai, hogy az idő bennünket az örökkévalósággal szemben el ne sodorjon, az örökkévalóság ál időfelettiségbe ne emeljen úgy fel, hogy a sztratoszférában megfulladjunk, hanem „aki nem érzi talpa alatt a földet, Istent sem érzi” mondta Dosztojevszkij, de akinek nem nyílik meg az ég a feje fölött, az nem tudja, hogy Jézus van felül, mert nem látta az egeket megnyílni és az Embernek fiát az Istennek jobbja felől állni.  

Így a prófétai látás igeileg nélkülözhetetlen a mi Magyarországi Református Egyházunkban is ha egyedül ezt akarják is kitörölni mint spongyával a rossz krétaírást ahogyan letörlik a tanítványok tábláiról az iskolában. Ez a prófétai látás mindig egy új valóság és egy új ismeret. Most erről természetesen nem mondhatunk külön igehirdetést, de annyit el kell mondani, hogy ez a valóság láthatatlan, bizonyos és dicsőséges.  A próféta tulajdonképpen nem egy az egyben Istent látja, hiszen a látni vágyó napba nem tekint, nemhogy a napokat teremtő Istenbe lehetne bele nézni, szíve titkát tűzláng tekintetének ítéletét illetően, de Isten letranszformálja a maga nem teremtett fényű örök dicsőségét, a fényláng lényeg fénylő árama olyan sugarakká válik melyek nem megvakítanak, hanem látni tanítják mindnyájunk számára a láthatatlant. Ahogyan a vak Milton mondja: „Ragyogj benn mindennél szebben égi fény gyújtsd át a lélek minden erejét, ültess szemeket belé, űzd el a ködöt róla, hogy lássak és beszéljek titkokat, miket nem lát földi szem”. Jaj aki a szellemi láthatatlant nem látja az anyagitól és jaj még inkább annak, aki az Isten szellemének legláthatatlanabb csodáját hit által nem látja a szellemileg láthatatlanok ideológiai ködkavargásában. Igenis a röntgenkészüléken meg lehet látni a szívinfarktust, nem lehet meglátni a hűséget vagy a hűtlenséget, de senki ne mondja nekem, hogy egy életen tartó hűség vagy egy életet tönkretevő hűtlenség nem fontosabb egy átvészelhető szívinfarktusnál. Lehet látni az agydaganatot, de nem lehet látni benne a Petőfi Sándor-i vagy Einstein-i lángelme tehetségét, de ne mondja senki, hogy a kioperálható agydaganat fontosabb mint a Petőfi-i, az Einstein-i vagy az Albert Schweizer-i lángelme. 

A láthatatlan Isten látható világában megjelenti önmagát és majd az angyalok istentiszteletén hirdetett Krisztus Igében napnál világosabban, mindenki számára telitalálatosan láthatóvá lesz, úgyannyira, hogy a világos, külső szemekkel való látást a misztikus sejtésnek a bizonyosságáig fokozza. Ezért nem csak láthatatlan, hanem bizonyos is, ez pedig nem kevesebbet jelent, mint egy életre szóló megrendülés által rendíthetetlenné tevő meggyőződést. Valaki azt mondta, hogy a régi katedrálisok építészeinek még meggyőződésük volt, nekünk lakótelepek épületi tervezőinek meg csak terveink vannak. Aki Istennel találkozik, annak meggyőződése lesz, rendíthetetlen hite amelynél recseghetnek, ropoghatnak a világ eresztékei, egyetlen egy hívő lélek üdvössége benne meg nem rendül. A világon ezért a dicsőséges Isten legyőzi a halált és bennünket ama meggyőződés részeseivé tesz, melyet így éneklünk: „Érzem, hogy az örök élet Már e földön az enyém lett” (480. dicséret 1. verse). Az az ismeret pedig, ami ebből jött, olyan ismeret melyet nem lehet bebizonyítani, nem lehet megcáfolni, de élet beszédével meg kell vallani. Nem kétszer kettő négy, amit bebizonyíthatok a számítógépen, nem puszta tény, amire rámutathatok, hanem mindenek feletti teremtő személyiség, nem véletlen, nem szükségszerű, hanem több mint szükségszerű, örökkévaló szeretet. És egyetlen hitvalló megnyilatkozása az amit az énekkar mondott, az amit az evangéliumok evangéliuma szól: „Úgy szerette Isten e világot, hogy az ő egyszülött fiát adta, hogy valaki hisz őbenne el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” 

Ennek a prófétai látásnak az új valósága és új ismeret részesének tárul fel a Krisztus Igét hirdető angyalok istentisztelete. Úgy ahogyan textusunkból is mindezt felolvastam. Valóban nem égből földre bukó angyaloké a jövő testvéreim, éppúgy ahogy nem földről egekre támadó állatoké a történelem célba juttatása. Ma az égből földre bukó angyalok az égi megvilágosítású, de lázadó, elzüllött, önhatalmú, önistenítő ördögi szellemek kezében van a hatalom, és ők csordaként a földről egekbe kapaszkodó állatok hordáját kívánják vinni egy globális diktatúra mindent irányító képtelensége felé. Az eredmény Sándor András szerint a „történelem elmezavara”. Mi ebben nem veszünk részt. Minket lebilincsel, megragad az angyalok istentisztelete amikor hat-hat szárnya van mindegyiknek, kettővel orcáját fedé be, kettővel lábait fedé be, kettővel lebeg. Az orcákat befedő szárnyak azt jelentik, befedik az arcot, hogy az örökkévalóságban ne lássák Istent, mert méltatlanok rá. Mert nemcsak ember, angyal sem láthatja elbizakodottan Istent élvén, tehát csak imádó élet dicsérheti az Istent, aki nem Isten meg nem adott javainak hiánya miatt panaszkodik, nem csupán Isten meg adott javaiért ad hálát, hanem aki a teremtő, a gondviselő, a megváltó az újjáteremtő ajándékozót önmagáért imádja, és annak teremtő és újjáteremtő fénye oly hatalmas, hogy még az angyalok is el kell hogy takarják szemüket és arcukat előle. 

Kettővel lábaikat fedik be az angyalok. Miért? Azért mert ennek jelentése ugyanaz mint más textusok alkalmával a saru levetése. „Vesd le a te sarudat, mert a hely amelyen állsz, szent föld!” – hallja Mózes az égő csipkebokor előtt megállva. Tehát, ha arcukat azért fedték be, hogy ne lássák Istent, lábukat azért fedik be, hogy ne lássa azokat Isten, mert a földön járva beporozódtak ezek a lábak, tehát csak tisztulása szükségességének tudatában lévő, emberileg szólva bűnbánó, saját tökéletlenségét átélő élet dicsérheti Istent. Aki tudja a Jób könyvének Igéjét: „Még a csillagok sem tiszták őelőtte, és még angyalaiban is talál hibát.” 

Foglaljuk össze az első két és a második két szárny tanítását: csak tetőtől talpig elfedezett élet dicsérheti Istent. Hiszen Kálvin János megmondta: „Isten előtt senki sem gondolhat magáról olyan keveset, hogy az sok ne lenne.” Ezért mondja Luther: „Jézus te vagy az én megváltóm, és én a te bűnöd vagyok.” S Wesley Károly azért énekel így 300-as énekünk harmadik versében: „Szent szavadra hallgatok, tévedés az én bajom. Én hamisság s bűn vagyok, te igazság, s irgalom.” 

S akkor szárnyaló élet lesz belőlünk. Egyik szárnyunk a hit, másik az imádság. Kettővel lebegett a szeráfoknak a sokasága. Ez minden mélység megvetőivé és minden mélység legyőzőjévé tesz bennünket.

Mint az egykori mese szerint is vágják az erdőt, mert a fejsze a fák gyökerére vettetett, menekülnek a megriadt állatok, őzek, farkasok, medvék. Csak egy csodálatos, magas fának a fészkében egy madársereg énekel önfeledten. Utolsó pillanatban felszalad hozzájuk egy izgatott mókus. Azt mondja: Ti nem menekültök? Már a ti fátokat vágják! Nemsokára megtántorodik, mint egy szíven talált hős, a hegyoldalnak vágódik, fészketeket a sziklához csapja. Mindnyájan a halál fiai vagytok! – Nekünk szárnyaink vannak. – feleli a madár. 

Hát csak nem ijedünk meg mert az ördög fejszései vágják az egyház fájának a gyökerét? Mert valakik tönkre akarnak tenni? Mert várva a kétségbeesésünket ki akarnak bennünket, szakítani hivatásunknak megadott talajából, s várják, hogy őket imádjuk Isten helyett. A megfélemlítésnek helyet adunk. Nekünk szárnyaink vannak. Egyik a hit, a másik az imádság. Fél szárnyal repülni nem lehet. A kettő egybe nem hangzó volta szintén földre sújt bennünket. De a kettő harmóniája égbe emel. 

És kiált egy a másiknak. Hitvalló élet dicsérheti csak Istent. Nem kell mondanom hogy itt nem elég suttogni, de mégsem a hangerő hanem az életem, a dinamis dönt az angyalok istentiszteletén. Amikor uralkodó vágyunkból származik az imádság. Amikor teljes életodaadásunk van benne a hitvallásban, amikor egy ávó vagy mostani titkos szolgálat meg sem meri kérdezni, hogy te hajlandó vagy-e az ő szolgálatába állni, mert akkor te leszel az élet hercege, mert látja, hogy minden áldozatot vállalsz azért, hogy a szíved csak Istené legyen, most, egyszer s mindenkorra, teljesen és örökkön örökké. Aki így Istené, az kiáltja a hitvallást életerővel, akkor is ha suttog, akkor is, ha csak az életbeszédét hirdeti. De ha meg kell szólalnia, nem marad néma. 
Egyik a másiknak kiált. Csak egymásért felelős élet dicsérheti Istent. Kérem hogy ökumenikus legyek, még a pápának is van lelki gondozója. Tetszik tudni? Mert ő sem mondhatja, hogy én olyan nagy ember vagyok, hogy nekem nem szükséges hogy egy testvéremmel együtt imádkozzak. 

Vagy neki megmondani hogy „mert nehéz a kő és nehéz az ólom, / de nehezebb, kit titkos súlyú bűn nyom”. (Babits Mihály: Jónás könyve) Nem. Egyik kiáltja a másiknak. Pedig mindegyik mondhatná, hogy te nem látod magadtól? Én is látom! Mégis mindegyiknek a másik figyelmét fel kell hívni arra, hogy egyéni lélek hihet teljes szívvel, remélhet egész élettel, de nem szerethet, ha a másikat saját közösségébe nem vonja. Csak szeretetben hitvalló élet dicsérheti Istent. És akkor az igehirdetésben eltűnő és Istent feltűntető transzparens élet dicsérheti csak Istent. Isten angyali istentiszteletén az angyalok semmit sem szólnak magukról, de mindent elmondanak ami lényeg Istenről. S ez már Krisztus-igei megdicsőülés, „Szent, szent, szent a seregek ura, teljes mind a széles föld az ő dicsőségével”. 

Erről lehetnének sok és nehezen hallható mondanivalóim, de csak egymással világítjuk meg őket. Isten szentsége az ő elleplezett dicsősége. Isten dicsősége az ő leleplezett szentsége. S hogy mindenki azonnal értse, a legvilágosabb, a központi az istenemberi illusztráció ehhez a golgotai kereszt és a feltámadás. Hol van jobban elrejtve Isten dicsősége mint a golgotai kereszten, ahol Isten emberré összpontosított élete fekszik fájdalomba takarva. Tövis a koronája, vér a barázdája, gyalázat a légköre, de Isten dicsősége tartja, hogy ne szálljon le a golgotai keresztről és ezért megváltsa az egész világot. 

És hol leleplezettebb Isten szentsége dicsőségesen, mint a húsvéti nyitott sírban? A feltámadás himnuszában: „Hegy ujjongj, halom szökellj fel, hőn leheljen mind mi él, Jézus Krisztus ím feltámadt mély sírjából, Krisztus él! Krisztus könnyen ím legyőzte a halál rettenetét. Hogy csodája megvalósult, tanításán lett pecsét. Fénylik izzón őse .... ( itt nem értem mit mond) jövőbe tettedet.  Ég elámul, Orionok zengve zúgnak éneket, zengjetek hát néki vígan hangos hárfa éneket. Sziklabércek visszhangozzák áradó érzésteket, legyen minden emberélet egybezengő diadal, minden eszme hű ujjongás, szűnhetetlen háladal.” (Schiller: Az Örömhöz 
És akkor teljes lesz mind e széles föld Isten dicsőségével. Ha egy húszéves ünnepét anyák napján ünneplő anyaszentegyház lelkipásztori és lelki igehallgatói gyülekezete szent százalékká válik, a többség teljesen elvadult és elvetemült nemzetségek közepette. Hogy a szent százalékból legyen kisebbség, a kisebbségből legyen többség, és az apokaliptikus ítéletidőből legyen eszkatológikus végső kegyelmi idő. 

Így áldja meg Isten a Pesterzsébet-Központi Gyülekezet húszéves lelkipásztori szolgálatot ünneplő szent közösségét. Így legyen az anyaszentegyház az édesanyák édesanyja. És így legyen egyedül Istené a dicsőség. 

Ámen!

Kossuth Rádió / Vasárnapi újság 

Anyának lenni a legszentebb feladat?

Elhangzott: 2005. május 1-én

Victor Hugo: „Az anyákban van valami, ami alatta marad, és ami fölébe emelkedik a józan észnek. Az anyáknak ösztöne van. A teremtés végtelen és kiszámíthatatlan akarata él benne, az vezérli tetteit."

„Néhány hét óta a magyar közéletben gyakran emlegetik az anyák napját, egyre szélesebb hullámokat vet körülötte az érdeklődés" – írta a Budapesti Hírlap 1928-ban abból az alkalomból, hogy Magyarországon első alkalommal rendeztek a mai értelemben vett anyák napját, amely „A nőtisztelet fejlődésének nagy társadalmi jelentőségét bizonyítja."
– Szabadi András ötödik osztályos tanuló. Hogyan fogod köszönteni az édesanyádat? 

Szabadi András:– Rajzolok neki, virágot szedek és kimutatom neki, hogy mennyire szeretem, kimutatom a hálámat, mert rengeteget dolgozik értünk és nagyon szeretem őt. 

– Testvéreiddel készültök-e közösen? 

– Mindenki egy külön-külön kis rajzzal, virággal fogja őt köszönteni. 

– Szabadi István, református lelkész, akit tíz gyermekkel áldott meg a Jóisten. Az előbb éppen az egyik fiának a kedves szavait hallgattuk. 

Szabadi István református lelkész:– Régi szép szokás szerint ezen a napon emlékezünk meg az édesanyai hivatásról, akikről én úgy emlékezem, mint nemzetünk értékhordozóiról, és kegyeletes szeretettel emlékezünk ezen a napon azokra az édesanyákra is, akik már nincsenek közöttünk. Az édesanyaság különösen a magyar nyelvben csodálatos kifejezés, mi nemcsak úgy, annyit mondunk, mint a németben a Mutter, vagy az oroszban a maty, hanem ami számunkra ott van, ez a szép megszólítás, hogy édesanya. Minden bizonnyal még nagyon sokan hiszik velem együtt, hogy anyának lenni a legszentebb feladat. Ez egy Istentől rendelt küldetés, amit lehet és kell is vállalni. Jövőnk, anyanyelvünk, nemzetünk attól függ, hogy lesznek-e édesanyák. 

– Mi lehet az oka a tragikus népességfogyásnak? 

– A női hivatás válságban van. Isten a teremtés hajnalán, amikor az ősanyát, Évát megteremtette és Ádámot, nekik is mondta, hogy szaporodjatok és sokasodjatok. Ma azt halljuk, hogy annyira túlszaporodott a népesség a Földön, hogy most már mindent meg kell tenni annak érdekében, lelkileg, pszichésen, anyagi ráhatással is, hogy ne szülessenek gyermekek. Lehet, hogy egyes földrészeken nagyon sok gyermek születik, de a mi kis országunkban sajnos annak a szenvedő alanyai vagyunk, hogy fogyunk és szintén egy református költővel válaszolok: „Mint oldott kéve, széthull nemzetünk." Azt látjuk, hogy öregedik a nemzet, a fiatal nőknek nincs kedvük. Igazából nincsenek felkészítve az anyaság vállalására, hiszen lássuk meg a mai oktatáspolitikát, ifjúságpolitikát, minden érték szinte hiányzik belőle, csak a szórakozásra, csak az anyagiakra vetítődik ki. Éppen ezért manapság úgy mondják, hogyha valaki életet vár, hogy terhes. Ennek a szónak nagy negatívuma van, valóban ez a szó, terhes, ez nyűg. Régen a nagyszüleink, sőt a Biblia így fogalmazta meg, hogy áldott állapot, vagy úgy fogalmazta meg, hogy várandós, tehát aki vár valamit. Tehát az Istentől kapott ajándékát várja. Ma hazánkban nincs becsülete az anyaságnak, szinte úgy érzem, mintha tudatosan ez lenne a magyar pogrom, hogy ne szüljenek a magyar anyák, a magyar fiatal lányok gyermekeket, tehát Magyarországon legyen elegendő öt-hatmillió ember és ne legyen több, mert ez a globalizált világnak az érdekeit sérti. Mi nem ezeket vesszük figyelembe, hanem az Isten rendeltetését, aki ma is mondja, hogy a legfőbb érték az ember, és az élet él és élni akar, és nekünk nem szabad az élet ellenében menni, hiszen akkor Isten tervét akarjuk szétrombolni. A mai világ értékrendje az anyaságot és a karriervállalást egymással szembeállítja, és azt a tévhitet gerjeszti, hogy a gyermekvállalás, a tisztes családi élet idejétmúlt, ósdi, felesleges dolog. Én vallom a Szentírás alapján, hogy anyának lenni a legszebb hivatás, tíz gyermeket nevelünk, nem mondjuk azt, hogy könnyű, viszont tudjuk azt, hogy Isten kezében vagyunk, és Isten mindig megadja azokat az ajándékokat, amelyek szükségesek a napi örömökhöz, a napi élethez. 

– Milyen az emberek reakciója, amikor megtudják, hogy tíz gyermeket nevelnek? 

– Vannak, akik igen nagy tisztelettel tekintenek ránk, vannak, akik pedig szörnyülködnek, és azt mondják, hogy hogyan lehet egy mai világban ilyen felelőtlenül élni és ennyi gyermeket vállalni? Én elmondhatom azt, hogy a mi családunkban a családot nem tervezték. A mi számunkra minden gyermek ajándék, a gyermek elfogadása Istentől, az élet urától, ez mindig jutalom. Egy kiemelt feladat, egy hihetetlen megbízatás, ezt el kell merni vállalni, mindenféle anyagi nehézségek, vagy gazdasági nehézségek közepette is. Én vallom azt, hogy az édesanyák Isten országának a fejedelemasszonyai, amíg mások szórakoznak, színes életszínvonalról álmodoznak, rafinált bókokra figyelnek, vágyaikat szolgálják, addig a jövendő világ szerint a névtelen fejedelemasszonyok pelenkát mosnak, életekért aggódva, magukat nem kímélve, fáradozva töltik be Istentől kapott szülői küldetésüket; és ezekre is áll az Ige megállapítása, „akikre nem volt méltó a világ”. Ma úgy látjuk, hogy az anyákra nem méltó a világ, de hisszük, hogy ezek a csodálatos asszonyok, anyák megkapják jutalmukat az Istentől, mert Isten nem szégyelli őket. 

– Karácsony Sándor, a XX. század egyik legnagyobb pedagógusa azt mondta, hogy irodalomra csak irodalommal lehet nevelni. Ezt felfoghatjuk-e úgy is, hogy családra csak családdal lehet nevelni? 

– Így van, tehát a magunk helyzetére igazítva ezt a mondatot, életre csak élettel lehet nevelni, és erkölcsre csak erkölccsel. A személyes példaadás a legfontosabb, és hogyha ezt meg tudjuk élni, és példaadóként tudunk szolgálni, akkor be tudjuk tölteni az Istentől rendelt küldetésünket. Az elmúlt ötven évben hatmillió magyarral vagyunk kevesebben, ami azt jelenti, hogy hatmillió kis magzatot öltek meg az anyaméhben, ami egy magyar holokauszt. Amikor ma különféle ünnepeket ünnepeltetnek velünk, tisztában vagyunk azzal, hogy minden élet érték, és senkinek nincs joga a másik életét kioltani. Akkor felelősségünk és minden szülőnek felelőssége, hogy az élet védelméért mindent megtegyen és ne engedjük meg egyetlenegy kis magyarnak a megölését sem, illetve meg nem születését. Ma lehetnénk tizennyolcmilliós nemzet, akkor egészen másképpen szerepelhetnénk akár az unióban is, és mondjuk nem kellene idegen országokból teletömködni az ország kiürült testrészeit. Ady Endre már megfogalmazta, hogy nekünk Mohács kell? Úgy tűnik, hogy a nép szenvedő, mondhatnám így, hogy birka alanya ennek az önpusztításnak, saját magunkat likvidáljuk oly módon, hogy nem engedjük az életet élni. 

– Véleménye szerint mi lenne a kivezető út ebből a szörnyű helyzetből? 

– Az egyetlen megoldás a keresztényi értékrend felvállalása, amely ezeregyszáz éven keresztül megtartotta ezt az országot. Ez az anyákon múlik, a társadalmon múlik, rajtunk múlik. Szeretném bátorítani és buzdítani a leendő édesanyákat, a mai fiatal lányokat; nagyon remélem, hogy a család és az édesanyai hivatás visszanyeri egykori rangját, és szépségét, az anyaság az Istentől rendelt élethivatását. Hiszem, hogy e nélkül nem épülhet egészséges társadalom, egészséges nemzet. A család megtartója az édesanya, emberi lényünk kezdete. Hadd idézzem Ratkó József egyik nagyon szép versét. „Adassék nekik gyönyörűség / Szerelmükért örökös hűség / Adassék könny is, hogy kibírják / A világ összegyűjtött kínját."
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