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PÜNKÖSD
Lekció: Apostolok cselekedetei 2 1-8; 12
„És mikor a pünkösd napja eljött, mindnyájan egyakarattal együtt valának. És lőn nagy hirtelenséggel az égből mintegy sebesen zúgó szélnek zendülése, és eltelé az egész házat, a hol ülnek vala. És megjelentek előttük kettős tüzes nyelvek és üle mindenikre azok közül. És megtelének mindnyájan Szent Lélekkel, és kezdének szólni más nyelveken, a mint a Lélek adta nékik szólniok. Lakoznak vala pedig Jeruzsálemben zsidók, istenfélő férfiak, minden nép közül, melyek az ég alatt vannak. Minekutána pedig ez a zúgás lőn, egybegyűle a sokaság és megzavarodék, mivelhogy mindegyik a maga nyelvén hallá őket szólni. Álmélkodnak pedig mindnyájan és csodálkoznak vala, mondván egymásnak: Nemde nem Galileusok-é ezek mindnyájan, a kik szólnak? Mimódon halljuk hát őket, kiki közülünk a saját nyelvén, a melyben születtünk? (...) 
Álmélkodnak vala pedig mindnyájan és zavarban valának, egymásnak ezt mondván: Vajjon mi akar ez lenni?”
Alapige: Apostolok cselekedetei 1 8;
Jézus mondja: „Hanem vesztek erőt, minekutána a Szent Lélek eljő reátok: és lesztek nékem tanúim úgy Jeruzsálemben, mint az egész Júdeában és Samariában és a földnek mind végső határáig.” 
Meggyőződésem és tapasztalatom egyszerre az, hogy keresztény ünnepeink közül, a három nagy kiemelkedő ünnepünk közül a pünkösd az, amelyiket a legkevésbé értünk és ismerünk. Úgy gondolom, hogy ha valaki egy keresztény templomba betéved, vagy tudatosan bemegy, legyen az bármelyik felekezeté, ha az ott szolgáló lelkipásztor azt mondaná hogy: Atyámfia örülök hogy itt látlak, bár még soha nem láttalak, mit tudsz te a kereszténységről? Akkor tudna mit mondani a Karácsonyról. Ha nem is ismerné annak részletes történetét, de valahogy átment a mindennapi életünkbe. Lehet hogy kicsit zavarodott lenne az elbeszélés, lehet hogy lennének benne mesés színek, amelyek nincsenek a Biblia karácsonyi történetében megírva, de tudna róla mit mondani a legtöbb templomba érkező. S valószínűleg ugyanez történne Húsvét kapcsán is. Itt talán még több minden bezavarna. De talán a leglényeget mégiscsak tudná a legtöbb ember.
De Pünkösd. De mi is az a Pünkösd? Úgy gondolom, hogy nemcsak azok számára nagy kérdés és nem csak azok számára van sokféle zavar, akik egyáltalán nem templomjáró emberek és egy-egy nagy ünnepen, így pünkösd ünnepén is eljönnek Isten házába, hanem azok közt is akik rendszeresen hallgatják az igét. Azok közt is akik Bibliát olvasó emberek, úgy látom a legtöbb zavar, keveredés, tévedés, félreértés, nem értés a nagy keresztény ünnepeink közül a pünkösd körül van. 

Nyilván ha most én egy cédulát kiosztanék, mindenkinek kezébe adnék egy tollat vagy egy ceruzát, és azt mondanám: Fölolvastam a pünkösdi történetet, ki, mire emlékszik belőle mi is történt az első Pünkösdkor? Sok problémát jelentene. Hát még annak az értelme! 

Beszéljünk ma Isten igéjére figyelve a pünkösdi csodáról. Azért fontos testvérek a Szentlélekről beszélni, mert minden a Szentlélek által van. Minden. Szentlélek nélkül nincs tanítványság, nincs kereszténység, nincs hívő élet. Szentlélek nélkül nincs értelmes istentisztelet. Szentlélek nélkül semmink nincs. Szentlélek nélkül az egyház egy üres csontváz. Szentlélek nélkül a keresztény ember élete igazából nem keresztény, és nem is élet. Szentlélek nélkül koldusok vagyunk. És annak ellenére hogy ez így van, alig tudunk róla valamit. Meg is látszik rajtunk! Meglátszik az egész társadalmunk életén, meglátszik az egyéni morális életünkön és meglátszik a hívő életünkön egyaránt. Ha azt a kérdést föltenném, hogy vajon akik itt ülünk a templomban, mit gondolunk, van-e bennünk Szentlélek? Mert Pál apostol azt mondja, hogy tibennetek van. Vajon mit válaszolnánk? Tévedett Pál, bennem nincs! Ki tudja? Talán. Hogy kerül egyáltalán egy emberbe? És mi lesz akkor? Elváltozik az arca, a teste? Valami különös dolog zajlik le benne? Márpedig ha Szentlélek nélkül nincs értelme az egyháznak és nincs létjogosultsága a keresztény életnek, akkor aki magát kereszténynek tartja, ennyit tudnia kellene, hogy van-e bennem Szentlélek? Ha van, hogy került belém? Ha nincs, hogy lehetne része az életemnek? Ha a Szentlélek végez el mindent az egyházban és a hívő ember életében, akkor Szentlélek nélkül az üdvösségbe sem lehet bejutni, az örök életbe sem, csak az örök kárhozatba. Ugye fontos kérdés amit az apostol is feltett az őt hallgatóknak: Vettetek-e Szentlelket? És azok így válaszoltak: Nem tudjuk miről beszélsz. Vajon a Pesterzsébet Központi Gyülekezet tagjai, kedves vendégeink, kedves ismerősök és ismeretlenek vettetek-e Szentlelket? Döntő kérdés mert Szentlélek nélkül nincs semmi. 
Kedves testvérek! Amikor valakinek a szívében az Isten személye, az Isten személye utáni vágy megfogan, abban már a Szentlélek munkálkodik. Amikor valaki úgy tud elmondani egy imádságot, hogy maga is érzi ez nem csupán a vágyaim kivetítése, ez nem csupán szavak sokasága, hanem úgy tudtam most imádkozni, hogy tudom meghallgatott az Isten, belülről visszaigazolta, azt a Szentlélek munkálja. Abban van Szentlélek. Amikor valaki beül egy templom csendességébe és odaviszi a leterhelt szívét, a megromlott családi életét, a megromlott házasságát, a csődbejutását, a bűnét és ott történik vele valami, ott választ kap, segítséget, útmutatást, abban a Szentlélek munkálkodik. Vettetek-e Szentlelket? Van-e bennem? Van-e benned? 

Kedves testvérek! A Szentlélek az Isten igéje szerint nagyon egyszerűen vesz lakozást egy emberben. Két dolog kell hozzá. Odatartani a fülemet ahol Isten beszél, azért hogy Isten hitet szüljön bennem. Így kerül az emberbe Isten lelke. Odatartani a fülemet. A templomokat nem azért építettük, mert a papok ott nagyon jól érzik magukat, meg szegényeknek ott van dolguk! A templomokat azért építették és építik, hogy az emberek elmenjenek és odatartsák a fülüket Isten beszédére! És miközben hallgatják Isten beszédét, megtörténhet velük az a csoda, hogy hitre jutnak, és a Szentlélek lakozást vesz bennük. És elkezdődik bennük egy vágyódás, egy kíváncsiság, egy nyitás a végtelen felé, egy nyitás Isten felé. És ez már mind a bennük lévő Szentlélek munkája! 
Ennek a csodálatos Szentléleknek és a még csodálatosabb nagyon sok munkájának két vonását szeretném elhelyezni a szívetekre, amelyeket nagyon fontosnak értettem meg a mostani készülésben. Az elsőről egész röviden fogok beszélni. A Szentlélek-Isten rendet és közösséget teremtő Isten. Először erről, hogy rendet teremt a Szentlélek. Azt olvassuk a Biblia leges legelején, hogy amikor Isten a világmindenség teremtését végzi, akkor a Szentlélek ott lebeg a káosz felett. Mielőtt a káoszból kozmosz lesz, mielőtt a rendetlenségből rend lesz, az összevisszaságból rendezett élet lesz, Isten Szent Lelke ott lebeg mindezek felett. Ott van a Szentlélek a teremtésben, hogy a káoszból rend legyen, kozmosz legyen. És kedves testvérek ez azt jelenti, hogy azóta is a világ rendje a Szentlélekhez van kötve. 
És ha élt valaha ember olyan korszakban, amikor nagy szüksége van az egész világnak a Szentlélekre, a Szentléleknek erre a munkájára hogy rend legyen, akkor ilyen időben élünk. Soha ennyi rendetlenség a világban nem volt! A világ tele van rendezetlenségekkel és rendetlenségekkel! Kificamított lelki életű emberekkel, utat tévesztett emberekkel, csődbe jutott emberekkel! Nagyon kéne Isten Szent Lelke ebbe a világba! Hogy ebben rend legyen. 
És nagyon kellene, hogy Isten Szent Lelke minél nagyobb teret kapjon az Egyházban is, mert úgy látom hogy az Egyházban is nagy bajok vannak! Olyan rendetlenségekben élnek egyház-testek, amikor feladják a hitelveiket! S akkor olyanokká lesznek, ahogy Jézus mondja, mint a só amelyik elveszítette az ízét, semmire nem jó, csak hogy a trágyadombra dobják! Nagyon kellene hogy az Isten lelke minél nagyobb teret kapjon az Egyházban is! Én nagy örömmel látom a római katolikus testvéreink reneszánszát! Ami nem áll másból minthogy ragaszkodunk Isten igéjéhez, abortusztól eutanáziáig. Amit Isten mond, abból nem engedünk! És úgy vágyik rá a lelkem, hogy a protestáns egyházak is ragaszkodjanak a rendhez, hitelveikhez! Bennünk nagyobb a készség lazulni, föladni, engedni, tolerálni, ezt így hívják, így adagolják nekünk: toleráld! És mire fölébred az egyház, addigra tolerált már mindent, de régen nem egyház! És akkor már nincs is szükség rá! 
És nagy szükség van a családjaink életében is a rendre! Hogy Isten Lelke, ez a rendteremtő lélek jelen legyen! Magyarországon minden három házasságra két válás jut. Rend ez? Bocsásson meg mindenki, azért hogyha találva fogja érezni magát, de nem tartom normális dolognak, hogy valakinek két-három-négy felesége, és Isten tudja hány élettársa legyen! Nem normális a Biblia szerint! Tolerálhatjuk! 

Bizony nagy szükségünk lenne arra, hogy Isten Szent Lelke minél inkább átjárja ezt a világot, az egyházat, a családjainkat, magyar népünk életét, hogy abban rend legyen!
Aztán a másik vonása a Szentléleknek hogy közösséget teremt, egységet teremt. Hogy ezt jól értsük megint a Biblia kezdeti időszakához kell visszamennem oda, amikor az ember elkezdte építeni a Bábel tornyát. Nem azért építette ezt a tornyot, hogy eljusson Istenig és hódoljon előtte. Nem. Azért építette, hogy a megistenülése gőgjét megmutassa. Én is el tudok érni odáig! Olyan kedves humorral mondja el a Biblia, hogy amikor az ember, az akkori időszak legnagyobb építészeti teljesítményét befejezte, a tornyot építette amíg tudta, akkor az Istennek le kellett szállnia, hogy megnézze azt a kis vakondtúrást ami oly gőgössé tette az embert. És akkor ott történt egy dráma! Az hogy összezavarodtunk és szétszéledtünk. És azóta nem értjük az Istent és legalább ekkora baj, egymást sem! Emberek élnek egy családban úgy, hogy nem értik egymást! Elbeszélnek emberek egymás mellett, mintha az egyik latinul a másik meg görögül beszélne és nem értik egymást! 
Pünkösdkor egy ilyen anti-bábel történt. Az a csoda történt meg testvérek, hogy amikor megszólaltak Jézus tanítványai arámul beszéltek és a világ minden tájáról odaérkező emberek, görögök, zsidók, fölsorolja a Biblia, bár nem tudtak arámul mégis értették hogy mit mondtak Jézus tanítványai. Pünkösd, a Szentlélek eljövetele arról szól, hogy a Lélek közösséget akar teremteni, először is a világ népei között. Kedves testvérek, nem szabad a politikusokra bízni ezt, bár ők szentül hiszik, hogy ez a dolguk! Minél inkább előre haladunk a történelemben annál inkább látszik, hogy a politikusok alkalmatlanok arra, hogy egységet teremtsenek a népek között. Minden nappal a helyzet rosszabb. Nem közelebb kerülnek egymáshoz emberek, népek, fajok, vallások, kultúrák, civilizációk, hanem egyre több az ellenállás, a szeretetlenség, a gyűlölet! Testvérnépek egymás mellé zárva pusztítják egymást! S nem tudják megoldani. A világ, az egy vérből teremtett emberiség ön és egymást pusztítását, Isten egységet teremtő csodálatos Lelke kiáradásának van hatalma megakadályozni. Nem a politikának, nem a fegyvereknek, semminek nem másnak! 

Oly csodálatos dolog, hogy elérkezett pünkösdkor a Szentlélek! Mert ezt valósággá tudta tenni. Hosszú ez a pünkösdi történet, nem olvastam végig. De más kultúrából érkező emberek, más vallású emberek, más világnézetű emberek, a történelem során egymással szemben állók, hát csak gondoljatok az arabokra meg a zsidókra, akkor ott, amikor a Szentlélek munkálkodhatik, közösséggé lesznek! Egymásra találnak! És a tanítványok is egyek lesznek, bátran szólnak, és közösséget alkotnak. Értik egymást. Kedves testvérek, nem hiányzik ez a mi mindennapi életünkön is hogy értsük igazán egymást? Hogy közösségünk legyen egymással, magyar népünk tagjaival? Rokonoknak, családtagoknak, édes testvéreknek, házastársaknak, szülőknek, gyermekeknek. A Szentlélek-Istennek van hatalma közösséget teremteni.
És hát most jön a nehéz rész. Hogy hogyan csinálja ezt? Most jön a kínos rész. Mert ezt mindig az igén keresztül csinálja, a Biblián keresztül csinálja a Lélek. Isten Szent Lelke Isten szavához van kötve. Nem lebeg, hanem Isten beszédéhez van kötve a Szentlélek munkája, és ez a beszéd mindig így kezdődik: Térjetek meg! Hát ez a kínos része! De enélkül sem rend, sem közösség nem lesz. Sem egyéni, sem családi, sem népünk életében. Térjetek meg! Mikor Péter elmondta a pünkösdi igehirdetését, ezt kérdezték tőle az emberek: Mondd Péter, akkor most már mi mit csináljunk? És Péter így válaszolt: Meg kell térnetek! Mert attól a pillanattól kezdve omlanak le azok a falak amelyek elválasztanak bennünket egymástól, egy házban lakókat, egy szobában élőket, egy ágyban alvókat és elválasztanak Istentől. Meg kell térni! A világban, az egyházban, népek és csoportok között, családjainkban csak úgy lesz egység ha a Szentlélek kimunkálhatja és egyszer igazzá lesz hogy megtér az életünk Istenig. Akkor találunk egymásra is. És akkor kezd változni a világ ott ahol élsz, hogy majd változzon minél nagyobb körökben ez a világ. Ne várd máshonnan!
Végül is a kérdés ez: bábeli zűrzavarban, szakadozottságban vagy anti-bábeli Szentlelkes közösségben? Bábeli zűrzavarban tovább, szakadozottságban Isten és emberek felé, vagy anti-bábeli, pünkösdi, megtérés után való gyógyult állapotban? Igen testvérek, mert legvégül is a pünkösd a lélekről szól. Isten lelkéről meg a tiédről. Isten Szent Lelkéről meg az én lelkemről. Van-e fontosabb a lelkednél? Ahogy az ige mondja: Mit ér ha az ember az egész világot megnyeri, de lelkében kárt vall? Mindent elveszít. Pünkösd a lelkedről szól. Van-e ennél nagyobb? 
Nos hát akkor amivel kezdtem azzal fejezem be. Van-e az egyházban Szentlélek? Azt válaszolom hogy van. Van-e bennünk Szentlélek? Azt válaszolom hogy aki hisz a Krisztus Jézusban, abban van. Ezért és csak ezért, mert Isten lelke itt van, reménységgel néz erre a beteg világra, reménységgel néz magyar népünkre, reménységgel néz a házasságodra, reménységgel néz egyéni életedre. De imádkozva kérd újra: Jövel, jövel teremtő Szent Lélek, és tölts be engem egészen! 

Ámen!
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