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MI A HELYZET?
Lekció: Apostolok cselekedetei 21, 17-27 
„Mikor azért Jeruzsálembe jutottunk, örömmel fogadának minket az atyafiak. Másnap pedig beméne Pál velünk együtt Jakabhoz; és a vének mindnyájan ott valának. És köszöntvén őket, elbeszélé egyenként, a miket az Isten a pogányok között az ő szolgálata által cselekedett. Azok pedig ezt hallván, dicsőíték az Urat; és mondának néki: Látod, atyámfia, mely sok ezeren vannak zsidók, kik hívőkké lettek; és mindnyájan buzognak a törvény mellett: Felőled pedig azt hallották, hogy te mindazokat a zsidókat, kik a pogányok között vannak, Mózestől való elszakadásra tanítod, azt mondván, hogy ne metéljék körül fiaikat, se a zsidó szokások szerint ne járjanak. Micsoda annakokáért? Mindenesetre össze kell gyülekezni a sokaságnak; mert meghallják, hogy ide jöttél. Ezt míveld azért, a mit néked mondunk: Van mi köztünk négy férfiú, kik fogadalmat vettek magokra; Ezeket magad mellé vévén, tisztulj meg velök, és költs rájok, hogy megnyíressék fejöket: és megtudják mindenek, hogy semmi sincs azokban, a miket te felőled hallottak; hanem te magad is úgy jársz, hogy a törvényt megtartod. A pogányokból lett hívők felől pedig mi írtunk, azt végezvén, hogy ők semmi ilyenfélét ne tartsanak meg, hanem csak oltalmazzák meg magokat mind a bálványoknak áldozott hústól, mind a vértől, mind a fúlvaholt állattól, mind a paráznaságtól. Akkor Pál maga mellé véve azokat a férfiakat, másnap ő velök megtisztulván, beméne a templomba, bejelentvén a tisztulás napjainak eltelését, a míg mindegyikökért elvégeztetik az áldozat. Mikor pedig a hét nap immár eltelőben volt, az Ázsiából való zsidók, meglátván őt a templomban, felindíták az egész sokaságot, és reá veték kezöket, Kiáltván: Izraelita férfiak, legyetek segítségül: ez az az ember, ki e nép ellen, a törvény ellen és e hely ellen tanít mindenkit mindenütt; ezen felül még görögöket is hozott be a templomba, és megfertéztette ezt a szent helyet.”
Alapige: Apostolok cselekedetei 21, 22a
„Micsoda annakokáért?”
Különös ez a mai napra rendelt újszövetségi igeszakasz, s benne ez a kérdés. Na hogy is állunk? Na mi van? Mi a helyzet? Ismert kérdésforma ez, használjuk magunk is. Talán furcsa amikor a Szentírásban olvassuk. Na mi van? – tesszük föl egymásnak is néha a kérdést, meg egymásról is. Na mi a helyzet? Milyen érdekes amikor ezt a Szentírásban olvassuk. 
Kedves testvérek! Akkor tesszük fel ezt a kérdést, és kérdezünk így amikor valaki vagy valami számunkra nem egyértelmű. Egy élethelyzetben valaki egyszer így, másszor úgy viselkedik. És az értetlenségünket fejezzük ki ezzel a kérdéssel hogy: Na most mi van? Most melyik vagy te? Most mi az igazság? Na hogy is áll ez a dolog? Mi is a helyzet? Amikor valaki egy ugyanazon dologgal kapcsolatban egyszer ezt, másszor azt képviseli. És mi látjuk így is, látjuk úgy is. Nézzük az életét és megfogalmazódik bennünk a kérdés: Na most mi van? Melyik ő? Ez vagy az? Minek higgyek? A tegnapi énjének vagy a mainak? A tegnapi szavának vagy a mainak? Igen ezt a kérdést magunk is föltesszük másokra nézve és rólunk is fölteszik: Na most mi a helyzet ezzel az emberrel? Tegnap még balra ment, most jobbra. Tegnap még mást mondott, mint amit mond ma. Ki ő igazán? Melyik arca az igazi? 
Kedves testvérek! Föltették ezt a kérdést a most olvasott igeszakaszban a nagy apostolnak Pál apostolnak is. Na most mi a helyzet Pál? Szeretnénk már eligazodni. Nem véletlenül kérdezték meg ezt Páltól, nem véletlenül kérdezték Pálról: Na mi a helyzet? Most hogy is állunk Pál? Melyik a te igazi arcod? Minek higgyünk? Azért kérdezték így az apostolt mert sokan kifogásolták a hívő atyafiak közül Pál apostolnak a magatartását. Volt aki azt mondta: Pál te túl szigorú ember vagy! Mások azt mondták: Pál te túlságosan engedékeny ember vagy! Járod a világot és embereket, gyülekezeteket szervezel Jézus Krisztus zászlaja alá és néha azt látjuk hogy elképesztően szigorú vagy. Máskor azt mondják az atyafiak hogy – és értsétek most jól – túl laza ez a Pál! Könnyedén vesz dolgokat, túlságosan engedékeny. Na most mi a helyzet? 

Pál apostol eljutott Jeruzsálembe és ott találkozott Jézus élő tanítványaival és találkozott a jeruzsálemi gyülekezettel és oda befutottak a missziói útja során szerzett eredmények, tapasztalatok, hírek és azt mondták Pálnak: most gyere ide, ülj le közénk és mondd már meg, most mi van? Mi a helyzet? Mert egyszer úgy lehetett látni ezt a Pál apostolt, mint aki az Ótestamentom törvényeit rendkívül szigorúan megtartja, máskor meg, a legtöbb esetben, most is azt mondják róla: Pál apostol te túllépsz az Ószövetség törvényein! Sőt, ellenük beszélsz. Olvastam az igében. Például a körülmetélkedés, a zsidó keresztség törvényébe. Egyszer azt mondod erre nincs szükség, hát hogy van ez Pál? Ki vagy te igazán, mit képviselsz? 

Kedves testvérek, óriási kérdés van ám itt, mert mind a mai napig – majd mindjárt látjátok – a kereszténységben is, és az egész világban is az élet minden területén is nagy kérdés ez. Na mi a helyzet? Mi az igazság? Szigorúan vagy engedékenyen? 
Az egyházból kiábrándulóknak két nagy csoportja van. Az egyik csoportja az aki azt mondja: nincs szükségem az egyházra mert túl szigorú! Tele van törvényekkel, ez sem az sem szabad. Meg így kell élni, meg úgy kell élni. Túl szigorú! Az egyházból kiábrándulók másik nagy csoportja meg az, amelyik azt mondja az egyház túl engedékeny! Egyneműeket is összeházasítanak! Elfogadják az eutanáziát! Szóval akik elfordulnak az egyháztól azt mondják: túl szigorú vagy túl engedékeny. Mi hát a helyzet? Nem hallottátok? Dehogynem ti is amikor hívogattok embereket, azt mondják: nem megyek oda szívesen, az idő elhaladt az egyház fölött! Ki akarja ma már az egyház szabályait betartani? Pedig testvérek minél előbbre haladunk az életben, egyre jobban látszani fog hogy a Bibliai szabályok áthágása végzetes a házasságra, a családra, a gyermeknevelésre, az élet minden területére nézve! Nemhogy túlhaladta a világ! Mások meg azt mondják hogy: nincs szükségem nekem egy olyan egyházra, ahol már semmilyen törvény nem szent! Nincs szükségem rá! Ahol már mindent szabad! 

Igen felveti ez a probléma a napi keresztény élet gondjait. Például a gyermeknevelésben; hogyan nevelje egy keresztény ember a gyermekét? A kemény törvények szerint szigorúan, vagy engedékenyen? Ahogy látja hogy mások is nevelik? Hogyan? Na most mi a helyzet? A házasságban; hogyan kell a házasságot élni? Úgy ahogy a Bibliában benne van? Ahogy a házassági rendet Isten igéje megszabja férfinak és nőnek? Hát az túl szigorú, túl merev, túl nehéz! Vagy inkább úgy ahogy látjuk, ahogy élik az emberek? Na mi a helyzet? Emberi kapcsolatainkban hogyan viszonyuljunk egymáshoz, családtagok rokonok, barátok? A törvények szigorú rendje szerint vagy engedékenyen? Mondd Pál, melyik a te igazi arcod? Mi a helyzet Pál? Az-e amikor a törvények megtartásáért kiállsz és harcolsz, vagy az-e amikor engedékeny vagy? És felveti a társadalom számos gondját, ügyét. Mondok csak kettőt. Itt van az iskolai nevelés kérdése. Szigorúan vagy engedékenyen? Porosz módon vagy liberális módon? Itt van a politika kérdése. Na mi a helyzet? Na mi van? Merjük bátran megkérdezni: Kétarcú ember volt Pál? Volt egy arca a zsidók felé és volt egy arca a nem zsidók felé? Volt egy viselkedése amikor zsidók közt volt akik a törvényt megtartották és volt egy másik viselkedési módja amikor nem közöttük volt. Mint egy mai keresztény. Van egy templomi arca és van egy nem templomi. Na mi a helyzet? 
Ahányszor valami izgalmas nagy kérdéssel szembesülünk mindig a legjobb mód a kérdés megválaszolására ha elmegyünk Jézusig. Most is lépjünk eggyel Pálon túl. Már most előre megmondom hogy bajban leszünk. De Jézus a norma normans. Minden normák normája, mégiscsak őt vizsgáljuk meg! Hogyan állt Jézus az élet dolgaihoz, és hogyan állt Jézus a törvény dolgaihoz? 

Hogyan állt az élet dolgaihoz? Ha valaki Jézus életét úgy kívülről-felülről nézte az azt láthatta, hogy Jézus tudott szűkölködni is meg tudott bővölködni is. Az azt láthatta hogy Jézus tudott éhezni, tudott böjtölni, tudott negyven napig csendben imádkozni, semmit nem enni, és boldogan le tudott ülni a terített asztal mellé és nem vetette meg azt. Aki kívülről nézi Jézus életét, az azt látja hogy egy irdatlanul zavaros társaság van mindig körülötte. Szegények, paráznák, tolvajok, megvetettek, gyanús társaság volt mindig Jézus Krisztus körül. Vonzotta őket. Ha valaki csak aszerint mérte volna Jézust hogy kik mennek hozzá közel, kik keresik a társaságát és ő kiket keres, akkor azt mondhatta hogy: ez borzalom! A legnyomorultabbak, a legmegvetettebbek, a legbűnösebbek, a legszégyenletesebbek, micsoda társaságok voltak Jézus körül! Botrányos volt sokszor. Meg is botránkoztak benne az „igazak”. Testvérek! Melyik volt Jézus igazi arca? A negyven napig böjtölő és imádkozó, az aszkétikus, az önmagát megalázó, vagy amelyikről azt mondták, és Jézus maga idézi: „Azt mondják rólam hogy nagyétkű vagyok, és részeges, és a bűnösök barátja”. Na mi a helyzet? A korabeli hívő emberek megbotránkoztak Jézuson. És én félve mondom, de kimondom: meggyőződésem, hogy a mai hívők nagy része is végtelenül megbotránkozna Jézuson. És leültetné és azt mondaná: na most mi a helyzet Jézus? Ki vagy te? A térden állva imádkozó, böjtölő vagy aki eszik is iszik is, ki vagy te? Olvassuk az igében, sokan megbotránkoztak Jézus életén. A saját tanítványai, a hívei. Ez van a Bibliában: „sokan megbotránkoztak benne”. 

Aztán nézzük mi a helyzet Jézus és a törvény kapcsolatában! Azt monda az Úr Jézus: „Nem azért jöttem, hogy a törvényt eltöröljem, hanem azért jöttem, hogy a törvényt betöltsem”. Azaz megéljem. Mégis ahányszor megütköztek a farizeusok és az írástudók Jézus életén az mindig az volt hogy valahol megtörte Jézus a törvényt. Miközben azt mondta azért jöttem, hogy megtartsam. Azért jöttem hogy betöltsem. Mondok három olyat amikor Jézus a törvényt megtöri. Megtörte a szombat napi törvényt. „Hat napon át munkálkodjál, a hetedik nap – zsidók számára szombat – az Úrnak a te Istenednek napja, semmit ne tégy azon!” És Jézus szombaton beteget gyógyít, szombaton kalászt tép. Nekiesnek a zsidók és azt mondják: és a törvény? Jézus azt mondja: „Nagyobb van itt, mint a törvény”. Megtörte a tisztasági törvényt. Egyszer odaállnak Jézus elé és azt mondják: te és a te tanítványaid mosdatlan kézzel esznek. Jézus azt mondja: „nem az fertőzteti meg az embert ami bemegy a száján, hanem ami kijön”. Micsoda igazság! Ami kijön! Megtörte a böjt törvényét. S amikor nekiesnek Jézusnak azt mondja: itt a vőlegény, én vagyok, addig amíg itt a vőlegény a násznépnek örülnie kell! Na mi a helyzet? Melyik az igazi Jézus? Melyik az igazi Jézus arc? Ez-e vagy az? 
Kedves testvérek ez azért is rendkívül fontos, mert az egész kereszténység ügye amelyik kétezer éve tart ekkor indult. És egyáltalán nem mindegy, hogy milyen lesz a kereszténység arca! Ezért nem mindegy hogy mit válaszol Pál és mit mond Jézus. Mert az egész kereszténységen ott lesz a lenyomata annak hogy mit válaszoltak ők. Hogy mi a helyzet? Miben kövessünk téged Pál? Miben kövessünk téged Jézus? Ebben vagy abban? Milyen lesz a kereszténység? Tudjátok hogy ez volt a tét? Hogy milyen lett a kereszténység? Ez volt a tét, hogy mi lett erre a válasz! Hogy mi a helyzet? És aki már igazán gyakorló keresztény életet él, az tudja hogy óriási dilemma ez egy hívő ember számára is egy életen át. Erre vagy arra? Így vagy úgy? Szigorúan vagy engedékenyen? 
Nos Pál apostol maga feloldja a dilemmát. És igazán boldog lennék ha el tudnám úgy mondani hogy jól ti értsétek. Ezt mondja Pál válaszul: „Én szabad vagyok a törvény alól, és mégis mindenkinek mindenné lettem – lassan mondom hogy értsétek az igét – mindenkinek mindenné lettem hogy mindenképpen megnyerjek némelyeket.” „Mindenkinek mindenné lettem, hogy mindenképpen megnyerjek némelyeket.” És felsorolja: „egy görögnek göröggé lettem” Acta 17 az athéni beszéd, az egyik legcsodálatosabb igehirdetése Pálnak. Kiáll az Aeropágusra, a főtérre az athéni görögök elé, és azt mondja nekik (hitetlenek): mindenütt hallatszik rólatok, hogy mennyire hívők vagytok. Templomokat építetek és van egy oltárotok, ahová azt írtátok: „az ismeretlen Istennek”. Őróla beszélek én. A görögnek görög. A zsidónak zsidóvá lettem – mondja. A törvény alatt valóknak törvény alatt valóvá. Pál apostol szerette a húst. De amikor elment egy zsidó közösségbe, és ott azt mondták: Pál hogy mered te enni a hús? Ja, akkor nem eszem, ha ti ezen megütköztök. Akkor én a zsidónak zsidó leszek, csak azért hogy ezen meg ne akadjunk. Csak azért hogy valaki nehogy távol maradjon Jézustól, csak azért mert én húst eszem, akkor inkább nem eszem! A görögnek görög vagyok, a zsidónak zsidó! S aki a törvénytől szabad, annak én a törvénytől szabad vagyok. Az erőtlennek erőtlenné, mindeneknek mindenné leszek, csakhogy némelyeket mindenképpen megnyerjek.
Kedves testvérek! De most jön a lényeg! Értsétek meg, Pál apostol ezt soha nem képmutatásból tette! Mi úgy szoktuk. Nem is félelemből tette. Soha nem önző érdekből. Egyetlen egy cél vezette, hogy aki Pál apostollal találkozott az el ne vesszen, hanem megtérjen és élete legyen. És ha ehhez az kell, hogy egy görögnek görög legyek, hát az leszek! Filozófus! Ha egy zsidónak az kell, hogy a törvényt megtartsam, megtartom neki az utolsó betűig! Ha egy erőtlennek az kell, hogy erőtlen legyek, az leszek! Ha egy dadogónak az kell, hogy dadogjak, az leszek! Nem ezért, nem azért, csak egy dologért, micsoda szent tűz volt ebben a Pálban! Óh, hol vagyunk mi ettől! Mi is vagyunk a görögöknek görög ha kell, és tudunk a zsidónak zsidó lenni ha kell, de nem azért hogy az embereket megmentsük! Mindenképpen – mondja Pál – némelyeket megmentsek. 
Jézus is elmondta: „Azért jöttem, hogy betöltsem a törvényt.” De azt is: „Nagyobb van itt a törvénynél is meg a templomnál is.” Hogyan értsük ezt a látszólagos kettősséget és ellentmondást? Kedves testvérek ezért kérdezték Pál apostoltól: na mi van? Pál apostol na mi van? És Pál végső válasza így hangzik: „Én a törvény alatt élek, szabadon.” Ez a végső válasza. Törvény alatt élni szabadon. Tudjátok ez a keresztény élet igazi mélysége és titka. A törvény alatt szabadon. Baj van abból, hogy ha valaki csak a törvény alatt él. És nagy baj van abból hogy ha valaki csak szabadon él. A törvény alatt élni szabadon. Ezért mondta Jézus: „nagyobb van itt a törvénynél, nagyobb van itt a templomnál.” Szabad volt megtörni minden törvényt. Törvény alatt szabadon. 
Nagyon nehezen értik meg az ilyeneket. Ezért értették nehezen Pált és Jézust is. Mert ott él egy vészfék a keresztényekben és ez így szól: nem vezet ez visszaélésre? Törvény alatt szabadon? De bizony testvérek nagyon sokaknak visszaélésre vezet. És vissza is élnek vele. Törvény alatt szabadon. De van egy garancia. Egy út, egy eszköz, egy kontrol, egy mérce ami segít hogy a szabadság ne legyen ürügy a bűnre. Hogy a szabadság ne legyen ürügy a másik ellen való élésre, és ez a szeretet. A szeretet, a krisztusi szeretet. Hogy mondja Pál? „Hogy mindenképpen némelyeket megmentsek.” És megírja a Szeretet-himnuszát. Hogy mondja Jézus? Hogy mindenképpen mindenkit megmentsek, és felmegy a Golgota keresztjére. Szeretetből. Mi a helyzet? Testvérek csak az érti meg az Úr Jézust, csak az érti meg Pált csak az érti és éli jól a kereszténységet, aki érti a lényegét. A törvénytől nem vagyunk mentesek, de szolgái sem. Törvény alatt, szabadon. És ezt egyetlen egy valami tudja kordában tartani, a krisztusi szeretet bennem. 
Ez a szeretet nem él vissza a korlátlan szabadsággal. Sőt! Önkontrollal él, korlátozza önmagát. Ezt mondta Pál is: „tudok bővölködni is szűkölködni is”, tudok. Tudok, megtanultam. Önként korlátozom magam. Törvény alatt szabadon. Mi a helyzet? – kérdezték Páltól. Így válaszolt: „Az én életemet egyetlen egy dolog vezérli, hogy megmentsem az embereket a kárhozattól, az elveszéstől. Engem a törvény sem tud ebben megkötni. Egy valami szabályoz, törvény alatt szabadon élve, a szeretet”. Ha meg akarod érteni Jézust, ő ilyen volt. Ha meg akarod érteni Pált, ő ilyen volt. Ha meg akarod élni a keresztyénséget, ilyen legyél. A törvény alatt szabadon, mert a legnagyobb a szeretet. 
Ámen!
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