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PÁL „NAGY UTAZÁSA”
Lekció: Apostolok cselekedetei 27 9-25
„Mivel pedig sok idő mult el, és a hajózás már veszedelmes vala, mivelhogy a bőjt is elmult immár, inti vala Pál őket, Ezt mondván nékik: Férfiak, látom, hogy nemcsak a teréhnek és a hajónak, hanem a mi életünknek is bántódásával és nagy kárával fog történni e hajózás. De a százados inkább hisz vala a kormányosmesternek és a hajótulajdonosnak, hogynem annak, a mit Pál mond vala. Mivel pedig az a kikötő telelésre nem volt alkalmas, a többség azt határozá, hogy hajózzanak el onnan is, ha valami módon eljutva Fénixbe, Kréta kikötőjébe, mely délnyugot és északnyugot felé néz, kitelelhetnének. Mivel pedig déli szél kezdett lassan fúni, azt gondolván, hogy feltett szándékuknak uraivá lettek, elindulván, közelebb hajóztak el Kréta mellett. Nemsokára azonban viharos szélvész csapott le oda, mely Észak-keleti szélnek neveztetik. Mikor pedig a hajó elragadtatott, és nem bírt a széllel szembe menni, nekieresztvén azt, vitetünk vala tova. (...) Mikor pedig a szélvésztől nagyon hányattatánk, másnap a hajóterhet kihányák; És harmadnap tulajdon kezeinkkel hányók ki a hajó felszerelését. Mikor pedig több napon át sem nap, sem csillagok nem látszottak, és nem kis vihar szorongatott, továbbra minden reménységünk elvétetett életben maradásunk felől. Mikor pedig hosszas volt már az étlenség, akkor Pál felállván ő közöttük, monda: Jóllehet szükséges lett volna, óh férfiak, hogy engedelmeskedve nékem, ne indultunk volna el Krétából, és elkerültük volna ezt a bajt és kárt: Mindazáltal mostanra nézve is intelek benneteket, hogy jó reménységben legyetek; mert egy lélek sem vész el közületek, hanem csak a hajó. Mert ez éjjel mellém álla egy angyala az Istennek, a kié vagyok, a kinek szolgálok is, Ezt mondván: Ne félj Pál! A császár elé kell néked állnod. És ímé az Isten ajándékba adta néked mindazokat, kik te veled hajóznak. Annakokáért jó reménységben legyetek, férfiak! Mert hiszek az Istennek, hogy úgy lesz, a mint nékem megmondatott.”
Alapige: Apostolok cselekedetei 27 25;
„Annakokáért jó reménységben legyetek, férfiak! Mert hiszek az Istennek, hogy úgy lesz, a mint nékem megmondatott.” 
Csodálatos könyv a Biblia! Ahogy öregszem egyre jobban csodálom s egyre jobban értem Pál apostolt, aki azt mondta hogy: „Nem szégyellem a Krisztus evangéliomát.” Mi talán sokan is vagyunk olyanok, keresztény emberek, akik egy kicsit azért szégyelljük nyilvánosan elmondani hogy én bizony Biblia-olvasó ember vagyok, és ez egy nagyszerű könyv. És hogy számomra ez egy nagyon fontos könyv és ajánlom szeretettel neked is. Mert ilyen csodálatos könyv az én kezemben nem volt. Pedig elég sok könyv oda került.

Nos hát így kezdem ezt az én mai igehirdetésemet, buzdítva és bátorítva is bennőtöket, hogy ne szégyelljétek a Krisztus evangéliumát soha senki előtt. Mert nincs mit szégyellni azon. Mert nincs abban semmi amit szégyellni kell. És abban minden ami benne van segítségül van az embereknek. Csodálatos könyv a Biblia!

Ez a mi napi igénk és bár 2000 esztendővel ezelőtti eseményeket ír le rendkívüli pontossággal, szinte már fárasztó hogy milyen részletesen írja. Nem véletlenül hiszen Lukács, aki e könyvet írja orvos volt, és mint orvosnak precíznek, pontosnak kellett lennie. Nem volt egy hajózási szakember, mégis mindent rendkívül pontosan és részletesen leírt. Szóval ez a 2000 évvel ezelőtti esemény így Lukács által és a Szentlélek által ránk hagyott részleteiben 21. századi nagyszerű üzeneteket hordoz. Ezért mondom, csodálatos könyv a Biblia. Nincs abban semmi - Kálvin János még azt mondja hogy a szavak sorrendje is pontos és fontos a Bibliában - nincs abban semmi amit nekünk szégyellni kellene. Minden ami benne van egészen a javunkra van. Ennek a látszólag érdektelen hajózási történetnek is, ennek a látszólag feleslegesen kirészletezetten leírt hajózási történetnek is csodálatos üzenetei vannak, és ezekből néhányat ujjhegyre szedek és reménység szerint Isten lelke által a szívetekre helyezek. Gyönyörködjetek benne, hogy milyen csodálatos könyv van a kezünkben! És ahogy annak idején Isten szava eligazítás volt, én nagyon hiszem hogy ebben a történetben is olyan tanítások vannak, amelyek segítenek nekünk a mindennapi életünkben eligazodni, boldogabban élni, több reménységgel lenni, többet mosolyogni, nagyobb hasznára lenni az embereknek mint vagyunk. Lelki értelemben is. 

Pál apostol nagy utazó volt! Ez így nyár idején különösen is érdekes lehet hiszen nagyon hiányosan van ilyenkor a templomunk is. Sokan kisebb-nagyobb útra kelnek, nagyon helyesen. Pál apostol alapvetően két okból utazott sokat. Az egyik az volt, hogy Isten lelke szorongatta őt és mennie kellett beszélni Jézusról. Ebből élete végéig nem tudott kilépni. Haláláig és ezt hadd mondjam azoknak, akiknek lelki értelemben ódzkodik a bocskora a templomtól az egyháztól, a gyülekezettől, hogy csak aki mindvégig megáll, az üdvözül. Hogy csak a legvégén van korona! Aki útközben feladja vagy kiáll, annak nincs! Szóval a missziói utak voltak azok amelyek miatt Pál oly sokat utazott és a bibliai leírás szerint az akkor ismert föld szélső pontjáig eljutott. Gondoljátok el milyen fantasztikus utakat tett meg! A másik ok ami miatt utazott az az volt, hogy többször került fogságba és akkor nem akaratából hanem kényszerből utazott. Mint most is, a mostani történetünkben is amikor Rómába kell mennie hogy a császár elé álljon. Mennie kell és viszik. De igaz lesz, hogy „nem akarok tudni másról akár szabad akaratomból megyek valahova, akár fogolyként visznek valahova, csak Krisztusról.” Ez a Pál tényleg elmondhatta, hogy a Krisztus „bolondságával” van teli az élete! Akármilyen körülmények közé került, ahol megértette hogy a Szentlélek nyitott egy kis kaput,  belépett és rögtön Jézusról kezdett beszélni. 
Most Rómába viszik fogolyként. Kiderül majd hogy ez az út, az egész út tele van halálos veszélyekkel, és tudjuk hogy az út legvégén Pál ténylegesen meg is hal. Ezen az úton a veszedelem abban van ami túlmutat a hajó minőségén, túlmutat a hajósok tehetségén és szakmai értelmén és ez maga a természet, a víz és a szél kiszámíthatatlansága. Hajózni kellett, és hajózni kell, a legragyogóbb felszerelésekkel és a legnagyszerűbb képességekkel megáldott hajósok is mind a mai napig ki vannak téve annak ami kiszámíthatatlan. A szél és a víz. Hallottunk és láttunk rettenetes képeket a cunamiról, újabban nagyon szomorú képeket látunk a romániai áradásokról és közte sok-sok magyar falu tragikus helyzetéről, magyar emberek kétségbeejtő helyzetéről. A víz hányszor újra és újra az úr. 
Pál apostolnak Rómába kell jutnia és ezt az utat döntően csak a tengeren lehet megtenni. Olyan akkor már az időjárás hogy a hajózásra bizony csak kevésbé alkalmas. Azt mondja Lukács, ez a precízen író orvos hogy csak nehezen tudunk haladni, állandóan ellenszélben megyünk, maga a hajózás immáron veszedelmes. És mindezekhez társult még hogy gyűlölködő útitársak veszik körül őket. Aztán mindehhez járul még, hogy Pál fogoly, katonai őrizetben van. Rosszak a körülmények, a légkör, életveszélyben vannak, életveszélyes az út és ennyi rettentő körülmény között Pálból árad valami mindezekkel ellentétes! 
Azt mondja: „Bár ilyen helyzetben vagyunk, nem vagyunk egyedül.” Ez az első üzenet testvérek. „Nem vagyunk egyedül.” Nem vagyok egyedül viharban sem, tragikus élethelyzetekben sem, kritikus pillanatokban sem, amikor végül azt mondják az emberek hogy: Nincs tovább remény, itt fogunk elpusztulni a tengeren. Kétségbeesetten mondják. De Pál azt mondja: „Nem vagyunk egyedül.” „Nem vagyok egyedül, mert velem van Krisztus.” Igen, a legcsodálatosabb útitársa életünknek maga Jézus. Óh, de jó lenne elhinni és komolyan venni! Nem vagyok egyedül, van egy csodálatos útitársam, Jézus. S ha mindenki elhagy is, ő velem van. Pál apostol is elmondhatta: „Mindenki elhagyott, de az Úr velem van!” Hadd bíztassa meg a szívünket először ez: Isten gyermekei soha, sehol, semmilyen körülmények között nincsenek egyedül. Az Úr velem van. 
A másik ami megbátorítja Pál szívét, hogy a gyülekezet is vele van. Milyen furcsa, ő egy hajón élet-halál közt és a gyülekezet mégis vele van! Testvérek a mi életünknek az egyik legnagyobb titka akik Isten gyermekei leszünk, hogy életünk végéig egy gyülekezet biztos velünk van mindig! Akik hordoznak bennünket ha hisszük, ha nem, ha igényt tartunk rá, ha nem! A legcsodálatosabb élet-háttere egy keresztény embernek a gyülekezete! Nem vagyok egyedül, az Úr velem van, és velem van a gyülekezet! Bizony testvérek amikor bátorítottunk évközben is sokakat, hogy gyertek imádkozzunk közösen, nem véletlenül tettük és tesszük majd. Mert vedd tudomásul, hogy az életed mögött ott áll egy gyülekezet! Emberek akik ismeretlenül imádkoznak érted hétről-hétre, napról-napra! Akik nem tudják hogy miben vagy, mégis imádkoznak Istenhez, hogy könyörüljön rajtad! Azért nem vagyunk egyedül, mert az Úr velünk van és a gyülekezet velünk van! 
Pál apostol több levelében kérte is a gyülekezet tagjait, imádkozzatok értem! És én is kérlek újra és újra bennőtöket, imádkozzatok értem! És hidd el, hogy érted is imádkoznak ebben a gyülekezetben! Nem vagy egyedül! A mi Urunk, Krisztus Jézusunk is átélte az emberi magányt, és mégis azt mondhatta: „De az Atya velem van.” De az Atya legalább velem van! Jézus és a gyülekezet ott van veled. És milyen jó ha a családod ugyanolyan ajándék mint a gyülekezet. És milyen jó, ha te a családodnak olyan ajándék vagy mint egy egész gyülekezet. Mert a gyerekeink messze mennek, az unokáink világra jönnek, és nem tudunk mást tenni egy idő után, csak imádkozni, imádkozni, imádkozni. 

Milyen drága kincsek; nem vagy egyedül, Jézus és a gyülekezet veled van. Pál ezt átélte, és ki merte mondani, és ott a hajón az a 276 ember egyszer meglátja, hogy ez mind igaz. 

A második üzenet így hangzik: ISTEN VALÓSÁGOS ÉS HŰSÉGESEN ENGEDELMESKEDŐ GYERMEKEI: LÁTNAK. Csupa nagybetűvel írtam ide magamnak, hogyha egyszer majd valaki ezt a prédikációs könyvemet előveszi, értse meg, hogy milyen fontos volt ez az üzenet. Az Ószövetségben a prófétákat akik Isten embereiként Isten szavát előre megmondták, nöbiinek hívták, látó. Aki előre látja azt ami majd lesz. Pál apostol nem értett a hajózáshoz. De látta, hogy mi lesz! És fölsorolta: Emberek! Figyeljetek ide! El fog veszni a rakomány, ki kell dobnunk a hajó összes felszerelését, végül elsüllyed a hajó és az életünk is veszélybe kerül. Álljunk meg, kössünk ki, ne menjünk tovább! 
Kedves testvérek! Olyan fontos üzenetet értettem én itt meg, amit nagyon-nagyon szeretnék aláhúzni, a szívetekre helyezni, hogy kellő méltósággal éljetek, hogy milyen csodálatos könyv az ige, a Biblia, és hogy aki Isten gyermeke az lát, és aki lát, annak az a dolga, hogy szóljon! Pál látó ember volt. 
Minden magyar politikus mellé oda kéne állítani egy látót! És oda kéne állítani az élet területén minden vezető mellé embereket akik látnak is! Látom- mondja Pál, szó szerint így van az igében: Látom, hogy ebben a viharban sorban minden elvész, ha ki nem kötünk. Látom. Hiszed-e hogy van ilyen küldetésed? El merjük-e hinni, hogy a kereszténységnek van ilyen küldetése, van ilyen feladata? Ezt hívja a Biblia prófétai tisztnek. Hogyha valaki igazán Isten gyermeke, ha valaki igazán az Úr közelében él, az látó ember. Azt is látja amit a politikusok nem, a társadalomtudósok nem, a szociológusok nem, hogy mi lesz. Pál előre szól, mert lát. Bizony minden vezető politikusnak nagy szüksége lenne látó emberekre! De az egyháznak is! Magyar társadalmunk, egész népünk számára is. És a családjaink számára is. Van-e otthon egy látó, aki lát? Csupa nagybetűvel, aki előre LÁT. Hogyha ezek a dolgok így mennek tovább, abból mi lesz? 
Persze vigyázat mert vannak hamis próféták! Vannak álpróféták, vannak önjelölt próféták! Vannak handa-bandázók és előítéletekkel terhes ítélkezők. Nem róluk beszélek. Pál apostolt az tette alkalmassá, hogy látott, hogy mi lesz, hogy szoros lelki kapcsolatban volt Jézussal. És amit lát, amit ért azt el is mondja. 

Harmadik pont a vakokról szól. A vakokról. Julius századosnak, akire rábízták Pált, hogy vigye el Rómába, aki az életével felelt azért, hogy Pál megérkezzen Rómába, döntenie kell. Kinek hisz? Pálnak, aki nem hajózási szakember, és aki azt mondja, elvész a rakomány, a felszerelés, a hajó és majdnem az életünk is. Ezért Julius megkérdezi a hajó kormányosát: Menjünk, vagy álljunk meg? Ő azt mondja: Menjünk. Akkor megkérdezi a hajó tulajdonosát, aki utazik a hajón, és akié az összes szállítandó termény: Menjünk vagy kössünk ki? És ez így válaszol: Menjünk. De itt nem fejeződik be, ezután Julius megkérdezi a matrózokat –demokrácia volt már akkor is – Mondjátok mi a véleményetek, menjünk vagy kössünk ki? És így írja a Biblia: „És a többség úgy döntött, hogy hajózzanak tovább.” Ugye milyen furcsa? Vak szakemberek és a látó Pál. És tudjátok hogy ez azóta újra és újra ismétlődik? 
Számomra persze egy jó pár esztendeje már terhelt szó a „szakértők” és a „szakemberek”. Mert láttuk mikor „szakértők” voltak és „szakemberek” mire jutottunk. De a történelem folyamán ez sokszor előfordult. Ézsaiás az Ószövetségben keservesen így kiált fel: „Uram ki hitt a mi tanításunknak?” Mert a Bibliában így van leírva: „És inkább hitt Julius százados a kormányosnak, a hajó tulajdonosnak, a matrózok többségének, mintsem hitte amit Pál mondott.” Inkább hitt, így kérdezi ezt Jézus előtt évszázadokkal már Ézsaiás: „Uram ki hitt nekünk?”. Ugyan ki hitte el a demokratikus többséggel szemben a látó Isten emberének szavát, a prófétai szót, ugyan ki hitt a mi tanításunknak? És aztán mily keservesen idézi Jézus ezt az Ézsaiási próféciát, ki hitt nekünk: „A próféták sorsa az hogy megölik őket, hogy elhallgattatják, hogy nem hisznek nekik!” De az Úr tanításának nem hívése pusztulással jár, értékek és életek pusztulásával. Lehet nem hinni azt amit az Úr üzen, lehet nem hinni, lehet negligálni, lehet azt mondani: hogy ezt mondja az Isten, de ezt mondja a józan ész! Ezt mondja a szakértelem! De soha nem lehet következmények nélkül semmibe venni Isten szavát. Soha! Ott mindig értékek és életek mehetnek veszendőbe. 

Negyedik üzenet: a következmények. Azt olvassuk hogy miután már megnyugodtak és úgy nézett ki, hogy szépen célba érkeznek és mehetnek tovább, lecsapott egy hurrikán. Ezt is ismerjük, ugye. Rendszeresen hallhatunk, láthatunk róla, milyen az amikor egyszer csak lecsap egy hurrikán. Velük is ez történik. Elvitte a hajót. Így írja Lukács: „Hánykódtunk jobbra és balra. Először kidobtuk a felszerelést, - mert a tulajdonos úgy volt, hogy amíg lehet, őrizze az árut, ahogy Pál megmondta - aztán másnap kidobtuk az összes árut a hajóból – ahogy Pál megmondta.  Több napon át sem a napot, sem a csillagokat nem lehetett látni. És maga Lukács ezt mondja: „Minden remény elveszett, hogy életben maradunk.” És ekkor megszólal az Isten embere. És azt mondja: Senki nem fog elveszni. Nem a szélcsendben mondja, hanem akkor amikor sem a nap sem a csillagok napok óta nem látszanak. Senki nem fog elveszni. Ugye ez nem vakhit? Ez a látó ember bizonyossága! Szélcsendben könnyű mondani: minden rendben lesz. De a legnagyobb viharban, Isten megbízásából ki merni mondani, mikor már nincs a hajón kormány sem, mikor azt olvassuk, hogy egymás után kidobálják a vasmacskákat, nyolc volt ezen a hajón, végül mind elszakad róla! Tizennégy napig vergődnek, össze-vissza dobálja őket a szél és a vihar és azt mondani: „Senki nem fog elveszni.” Ez nem vakhit, ez az Isten gyermekének, a látó embernek a bizonyossága! El is mondja Pál: „Isten ezt nekem kijelentette.” Ezért én többet látok annál, mint amit láttok, a viharnál, a halálos élethelyzetnél. Ímé ilyen az igazi Isten gyermeke, a látó. 

És legvégül arra nézünk, hát hogy is viselkedik Pál. Engem leginkább az izgatott, hogy azokkal akik nem hittek nekik. És ez azért érdekes testvérek, mert ha néha-néha mégiscsak meg merünk szólalni Isten nevében, azt tapasztaljuk, hogy az emberek nem hisznek nekünk. Aztán ha bekövetkezik az amit Isten szerint elmondhatunk, mert az ige megáll az én hiteimtől függetlenül is, akkor hogyan viselkedünk azokkal az emberekkel akik nem hittek nekünk és nem hallgattak ránk? Hogy viselkedik Pál amikor kiderül, hogy egyedül neki volt igaza a hajón? Amikor minden elveszett, majd fogjuk olvasni a holnapi napi igében, hogy végül a hajó elkezd szétszakadozni és darabokra hullik. És néhányan úszva, néhányan a hajó roncsain kijutnak Málta szigetére. Mit mond Pál? Testvérek ez mindig izgalmas kérdés. Hogy viszonyuljak azokhoz az emberekhez, akik nem hitték el amit mondtam? Akik nem hitték el Isten szavát? Pálban nincs káröröm, nincs benne harag, nincs benne bosszúérzés, nincs benne számonkérés, nincs benne kioktatás, de van egy emlékeztetés a prófétai szóra: „Jobb lett volna ha hallgattok rám”. Aztán folytatja: „De most azt mondom, nem féljetek. Senki nem fog elveszni.” Senki. Testvérek olyan boldogító üzenet ez. Ahol Isten gyermekei jelen vannak, ott mindig van jó remény. Tudok-e így Isten gyermeke lenni, a legkeservesebb élethelyzetekben, a legszomorúbb élethelyzetekben lévő emberek között, hogy ahol én jelen vagyok mint Isten gyermeke, ott van jó remény! Vajon így ismernek-e téged a barátaid, az ismerőseid, a családod, a néped? Hogy velem együtt itt van Isten nevében a remény? Tudod-e mondani a legkétségbeesettebb élethelyzetekben hogy van remény? Ha egyszer Isten ezt mondja. Mered-e kimondani ott, ahol Isten neked kimondta? Mert nyilván ott nem mondhatod ahol ilyen felhatalmazásod nincs! Az kuruzslás! Az visszaélés Istennel! De ahol Isten maga bátorított meg, mered-e mondani a leglehetetlenebb helyzetben lévőknek hogy van remény? Csodálatos ami itt írva van. Azt mondja Pál: Isten ajándékba adott mindannyiótokat nekem. Ti kétszázhetvenhatan Isten ajándéka vagytok nekem! Tévedés azt hinni, hogy én vagyok a foglyotok, ti vagytok az én ajándékaim! Tudsz-e így nézni azokra, akik nem hisznek neked ha Isten nevében szólsz? Ők nekem vannak ajándékozva! Jó reménységben legyetek, senki nem fog elveszni. És Pál elkezdi vigasztalni Juliust, a katonákat, a kapitányt, a hajó tulajdonost, a matrózokat és a foglyokat. Pedig senki nem hitt neki, még Lukács sem. 
Óh, de jó lenne megérteni, áldásul vagyunk mi testvérek, mindnyájan, áldásul vagyunk az embereknek! Hogyha van felhatalmazásunk bátran mondjuk: Ne félj, legyél jó reménységben, Isten megőrzi az életedet. Óh de nagy dolog lenne, ha ez a prófétai tiszt a miénk lenne!
Ámen!
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