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GYOMLÁLÁS VAGY NÖVEKEDÉS?
Lekció: Máté 13, 24-30 
„Más példázatot is adott eléjök, (Jézus) mondván: Hasonlatos a mennyeknek országa az emberhez, a ki az ő földébe jó magot vetett; De mikor az emberek alusznak vala, eljöve az ő ellensége és konkolyt vete a búza közé, és elméne. Mikor pedig felnevekedék a vetés, és gyümölcsöt terme, akkor meglátszék a konkoly is. A gazda szolgái pedig előállván, mondának néki: Uram, avagy nem tiszta magot vetettél-e a te földedbe? honnan van azért benne a konkoly? Ő pedig monda nékik: Valamely ellenség cselekedte azt. A szolgák pedig mondának néki: Akarod-é tehát, hogy elmenvén, összeszedjük azokat? Ő pedig monda: Nem. Mert a mikor összeszeditek a konkolyt, azzal együtt netalán a búzát is kiszaggatjátok. Hagyjátok, hogy együtt nőjjön mind a kettő az aratásig, és az aratás idején azt mondom majd az aratóknak: Szedjétek össze először a konkolyt, és kössétek kévékbe, hogy megégessétek; a búzát pedig takarítsátok az én csűrömbe.”
Alapige: Máté 13, 27b
„Uram, avagy nem tiszta magot vetettél-e a te földedbe? honnan van azért benne a konkoly?”

Az nem hír hogy a kutya megharapta a postást, de az igen hogyha a postás megharapta a kutyát – tartja egy régi újságíró mondás. Ezzel nem mást szeretnének kifejezni az újságírók az eljövendő új újságíró generációnak mintegy tanításképpen, hogy ami hétköznapi, ami rendszeres, ami természetes, ami normális, az nem hír. Nem arról kell írni, hogy a kutya megharapta a postást, mert ez sűrűn előfordul. De ha fordítva történik, az igen, az hír. 

Kedves testvérek! Ezért történik hát az, hogyha az ember este leül a Magyar Televízió elé, hogy legalább a Híradót megnézze benne, akkor a Híradóban szinte mást sem lát és hall, minthogy kisiklott, felrobbant, karambolozott, kiáradt, elütötte, lopott, megölte – mert ez hír! Ezek érdekesek! Ez hír! A szépség, a boldogság, a tisztaság, az igazság diadala legfeljebb a Magyar Népmesék esti meséjében látható vagy hallható nagyritkán. 
Mert az meg nem hír ha valami normális, jó, tiszta, becsületes, egészséges, szép, jól működő. Ez nem hír. A rossz, a gonoszság, a baj, a szörnyűség, a katasztrófa, a dráma az hír. Sajnos az a baj hogy ebből a rosszból és gonoszból egyre több van a világban. Sűrűsödik is a gonoszság a földön, és ki is terjed egyre többfelé. Koncentrálódik, egyre szörnyűségesebb a szörnyű, egyre drámaibb a drámai, és egyúttal szinte az egész világra kezd kiterjeszkedni. Lassan ott tartunk már, hogy a földnek nincs olyan pontja, helye, ahonnan ne jönnének ilyen szörnyűséges, rossz, vagy éppen gonosz dolgokról, eseményekről szóló hírek. Így aztán mi magunk is, merthogy így van, hogy koncentrálódik, sűrűsödik a gonoszság és egyúttal terjeszkedik is, magunk is egyre többet élünk át belőle. Nemcsak a szemünk, hanem az életünk is, egyre több gonoszságot tapasztalunk magunk körül is. 
Én csak zárójelesen mondom, nagy csodának tartom mikor valaki magában is fölfedezi a rosszat, a gonoszt, azt amire azt mondja: Ó de szörnyű, hogy ilyen emberek vannak! Nagy csoda mikor valaki észreveszi magában ugyanazt! 
Kedves testvérek, mi keresztény emberek különösen is a hívő emberek, csak bátortalanul merjük megkérdezni, hogy: miért tűri az Isten? Miért? Miért tűri az Isten a gonoszságot? Miért? A nem hívő emberek, akiknek Isten nem jelent semmit, bár az ajkukra veszik Isten nevét, de semmit nem is tudnak róla, azok időnként bátrabban kimondják: Hol az Isten? Ha van, hol van? Hogy ezt a rettenetes gonoszság-halmazt amiben élünk – most nem sorolom fel hogy a háborúkat, a terrorizmust, a szegénységet, mondhatnám sorba – miért tűri az Isten? Hol az Isten? Kérdezik a nem hívők, akik nem hisznek Istenben de Istent kérik számon. De bizony mi keresztyén emberek és Istenben hívő emberek csendben azért csak felvetjük a kérdést, bátortalanul: miért tűri az Isten a gonoszságot és annak ilyen félelmetes növekedését? Miért tűri az Isten? És meddig tűri? És miért nem írtja ki az Isten a gonoszságot, ha mindenható az Isten? Miért nem írtja ki a bűnt, ha van hatalma hozzá? 
Kedves testvérek! Az Úr Jézus aki ezt a példázatot elmondta, nagyon jól ismeri az ember szívét, a miénket is, és mert a Biblia csodálatos, örök időkre szóló mindég korszerű, naprakész könyv. Azért válaszol Jézus, mert tudja hogy örök kérdése ez az embernek, amíg élet lesz a földön: miért tűri, és meddig tűri Isten a gonoszságot? És miért nem írtja ki? Válaszképpen erre az örökké felmerülő kérdésre mondta el Jézus ezt a példázatot. Erre a kérdésre: Miért tűri Isten a gonoszt, és meddig és miért nem szaggatja, írtja ki a földről a bűnt, válaszképpen ezt a példázatot mondta Jézus. Tegyük föl a kérdéseinket – én segítek nektek – és hallgassuk miket válaszol a feltett kérdésekre Jézus. 
Az első kérdés így hangzik: Van-e gazdája a világnak? Nem teremtője, hanem van-e gazdája ennek a világnak? Erre utal a nagy költő sokszor idézett mondása, hogy alkotója van; az Isten hiszen a „gép forog”, de gazdája nincs mert „az alkotó pihen”. Nem az a nagy kérdés hogy van-e teremtője ennek a világnak, erre azt mondja van. De gazdája aki odafigyel a mindennapi nyomorúságokra az nincs, mert „pihen az Isten” – mondja a költő. „A gép forog, az alkotó pihen.” 

A XX. században és a XXI. században is a fizikusoknak van egy nagy álma. Csodálatos tudományos filmeket lehet látni minderről a nagy álomról, ez pedig arról szól, hogy hogyan lehetne egy matematikai képletben leírni magát a világot, létezését és működését. Úgy gondolják a legnagyobb fizikusok és matematikusok, hogy valamilyen képletbe le lehet írni a világot. És a legnagyobb fizikusok, elméleti matematikusok meg is találták a maguk sajátos válaszát, de rájöttek ez mindig csak a rész és nem az egész! Olyan csodálatos látni ezeknek a nagy embereknek a vallomását arról, hogy mind eljut a legmélyebb Istenhitig. Ez csodálatos! Albert Einsteintől, Plankig és Newtontól kezdődően mind akik megpróbálták megfogalmazni, hogy hogy is van ez a világ. Abban egységesek ma már, hogy ennek a világnak van egy központi rendező elve és rendje. Közelítenek arra, hogy egyszer kimondják azt amit nekünk megíratott az Isten, hogy Ő ennek a világnak a teremtője. 
De van-e gazdája? Az ember a föld gazdája? A szeszély? A sors? Vagy valaki más? Teremtője van, de mindennapos gazdája van-e? És ki az? 
A Szentírás így válaszol: Van gazdája e világnak és van gazdája e földnek és ő az élő, teremtő Isten. Övé a föld, és annak teljessége. 

Arra figyeljünk hogy milyen gazdája van ennek a földnek? Jó gazda az Isten? Úgy néz ki itt a földön az élet, hogy ez a gazda jó? Pontosan arról beszéltem a bevezetőmben, hogy a gonoszság növekszik! Jó gazda az Isten? És visszatérünk az alapkérdéshez: Meddig tűri az Isten a gonoszságot? Ha ő a gazdája ennek a földnek? Mikor mondja hogy: elég! 
Jaj, ha egyszer azt mondaná neked meg nekem, a te gonoszságaidra meg az enyémre, hogy: kiszaggatlak, elég! Elég! Kiszaggatlak, nincs tovább! Minek is él az ilyen a földön? Akinek a szájából mocsok, az indulataiból gyilkosság, szeretetlenség, a kezében tolvajlás, a fantáziájában paráznaság. Elég! Mi lenne ha az Isten komolyan azt mondaná: kezdjük veled, hogy meddig tűröm a gonoszságot! Kezdjük veled! 
Milyen gazda az Isten? Kedves testvérek amikor Jézus erre a kérdésre válaszolt, azt mondta: olyan gazda az Isten aki a földbe csak jó magot vetett. Rossz magot egy szemet nem vetett. Ami jó ezen a világon van, azt Isten vetette. Nem az emberek. Nem mi. Azt mind Isten vetette. És Istenről azt mondja a Szentírás – ez a jézusi példázat, márpedig Jézusnál jobban az Atyát nem ismerheti senki hiszen Ő onnan jött és ott van nála – hogy csak jó magot vetett. A rossz ebben a világban nem Istentől van. A gonoszság ebben a világban nem Istentől van, ahogyan sokan gondolják, hogy Isten büntetése az hogy ebben a világban annyi gonoszság és baj van. Nem. Erről nem tud a Biblia! Erről csak a bibliátlan fantáziánk tud. Isten csak jót vetett. És azért vetett Isten csak jó magot a földbe, hogy az életünk szép legyen, gazdag legyen, tiszta legyen, boldog legyen, kiteljesedjen, hogy értelmet kapjon az életünk, ezért a mennyei gazda csak jót vetett. Az a rossz ami felnő a szívünkben, amiről a Biblia azt mondja hogy konkoly, a búzával szemben, azt nem Isten vetette. 
Akkor hát honnan van a rossz? Ez egy nagyon fontosnak látszó kérdés! De csak fontosnak látszó kérdés! Szeretünk egyébként ezzel eljátszani. Honnan is van a rossz? Honnan is van a gonoszság? Persze így mi megint kívül maradunk! És azt mondjuk: Honnan is van az emberekben ez a töménytelen gonoszság? Emögött az van, hogy: Természetesen bennem nincs! Honnan van a földön ez a töménytelen gonoszság? Hát ha mindenki olyan lenne mint én, nem lenne ilyen ez a világ! Honnan van a rossz? Testvérek, Jézus egy nagyon gyakorlati és nem filozófiai választ ad erre a kérdésre, amikor azt mondja: „Valami ellenség cselekedte azt, hogy konkolyt vetett a búza közé.” Valami ellenség. Azt is elmondja Jézus, hogy mikor: éjjel, amikor sötét van. Később aztán Jézus néven is nevezi és azt mondja: „a sötétség világának a hatalmasságai, a gonoszság lelkei, a sátán az aki azt a konkolyt odaszórta a búza közé.” Valami ellenség tette azt. 
Mi szeretünk elakadni itt, hogy: Miért van gonoszság? Pedig azt kéne sokkal komolyabban vennünk, hogy van! Pál apostol azt mondja, hogy: El ne felejtsétek soha ti keresztények hogy a mi harcunk nem test és vér ellen folyik, márpedig mi egymás ellen szeretünk harcolni. Test és vér a test és vér ellen. Azt gondoljuk hogy a másik az ellenfelünk. A másik az ellenségünk. De Isten igéje nyilvánvalóvá teszi, nem test és vér ellen van nékünk harcunk.
Nos hát akkor mit csináljunk a rosszal, a bűnnel, a gonosszal? Irtsuk, pusztítsuk? A józan ész azt mondaná: igen, szaggassuk ki! Jézus ellenben megdöbbentő választ ad, amikor azt mondja: ne. Testvérek, ha van titok a Bibliában, ez az. Ha van valami ami ellen lázadozik ösztönösen a szívünk, ez az. Ne szaggassuk ki a konkolyt? Ne szaggassuk ki a bűnt, a gonoszt? A példázat szerint jelentkeznek is a szolgák: – ezek mi vagyunk – Uram elmenjünk és kiszaggassuk a búza közül a konkolyt? És Jézus azt mondja: nem. Nem. Miért nem engedi? Hát nem szebb lenne a világ gonoszság nélkül? Nem szebb lenne az élet bűn nélkül? Hogy mondhat ilyet az akinek az atyja csak jó magot ültetett? Hogy mondhat ilyet Jézus, hogy nem? Ne menjetek, ne szaggassátok, ne tépjétek ki! 
De Jézus ezt nem csak a szolgáinak tiltotta meg, hanem maga sem cselekedte meg. Mert a Sátánt legyőzte, de nem irtotta ki. Mert a bűnt a golgotai kereszten legyőzte, és mégsem szaggatta ki. Mert minden rosszat legyőzött Jézus, és mégsem szaggatta ki! Ugye titok ez? Nekünk pedig egyenesen azt mondja: Nem! Nem! 
Miért nem engedi? Testvérek Jézus így válaszolt: Amikor összeszeditek a konkolyt, azzal együtt netalán kiszaggatnátok a búzát is. Örökre szóló figyelmeztetés ez a szolgák számára. A bűneset óta mi magunktól nem tudjuk megkülönböztetni a jót és a rosszat. Tudom, hogy ezt nehéz hallgatni. A bűneset óta mi magunktól nem tudjuk megkülönböztetni a jót és a rosszat. Mennyire így van ez? 
Először is azért igaz ez, mert mi magunkat jónak tartjuk. Én vagyok a búza! Én búza vagyok! Én jó vagyok! Igaz vagyok! Jó szemű vagyok! Alig tévedek, vagy inkább nem is szoktam tévedni az ítéleteimben! Körülöttem meg csupa konkoly! Konkoly a gyülekezetben! Mennyi rossz ember van ott, jaj Istenem! Konkoly a családban! Nem is látok egy tisztességes családtagot! Konkoly a rokonságban, konkoly a barátok között. Csupa konkoly körülöttem! Óh én szegény búza! Árván, egyedül! 
A Biblia szerint valahányszor megpróbáltuk kiszaggatni a konkolyt, ahányszor megpróbáltunk gyomlálni, azt mindig elrontottuk! Mindig. Nagypéntek a legnagyobb figyelmeztetés, amikor Jézust konkolynak nézték, a gyilkos Barabást meg búzának. Jézust kiszaggatták, Barabást szabadon engedték. 
Ha nem szabad gyomlálni, akkor mit csináljunk? Nézzük tétlenül hogy együtt nő a búza és a konkoly, a jó és a rossz, az igaz és a gonosz? Nézzük? Bizony! Jézus így mondja: „Hagyjátok, hogy együtt nőjön a kettő!” Hagyjátok! Mondja a lelkes, szaggatni akaró tanítványoknak. „Hagyjátok hadd nőjön együtt a kettő.” 
Kedves testvérek, most erre a szócskára tegyük a hangsúlyt, hogy: együtt. Mert én azt látom, hogy a legnagyobb baj itt van. Hogy nem nő együtt a gonosz és a jó! Én azt látom, hogy a gonosz gyorsabban nő mint a jó! És egyre inkább olyan világ felé kezdünk menni, hogy a gonoszság gyorsabban nő Isten szántóföldjén mint a jó, a jóság! Ez az igazi probléma! És mi inkább szeretnénk szaggatni a gonoszt, mint hogy a jóban növekedjünk. Mert könnyebb lenne kiszakítani azt, akire azt mondom hogy: Minek él ez és foglalja a földet? Minthogy nekünk növekedni kellene! A Szentírás teli van, az Újszövetség tele van igékkel, amelyek arról szólnak hogy növekedjetek a Krisztus ismeretében, növekedjetek az irgalomban, növekedjetek a szeretetben, növekedjetek a hitben, növekedjetek a szolgálatban... Hadd nőjön együtt! 
Az egyház egyik legnagyobb adóssága testvérek az, hogy nem a jóságban növekszik, miközben a gonosz iszonyatos erővel nő. Mi csak beszélünk arról, hogy mennyi gonoszság van ezen a földön. Helyesen tesszük! De Jézus azt mondja, nőjön vele együtt a búza is. Ti nem úgy látjátok, hogy az egyház egyik igazi nagy bűne az hogy nem nő benne a jó, a jóság? 
Miközben jól látjuk hogy a gonoszság eszkalálódik. Nem szaggatni kell, hanem növekedni a Krisztusban. Együtt nőni a búzának a konkollyal! Lassan ott tartunk, ha körülnézünk, hogy konkoly nőtt körülöttünk és alig látni a búzát. Pedig azt mondja Jézus hadd nőjön együtt! Ez az igazi problémánk! Mennyi növekedés van az életünkben a jóság tetteiben? Mennyi? Hogy látja a családod, azok a szerinted konkolynak látszó családtagok? Azok a kitépni, elítélni valók hogy látják? Miközben te azt látod, hogy ez gonosz, ő látja hogy benned meg növekszik a jó? Mi inkább szeretnénk a rosszat legyőzni, mint a jóban megerősödni és növekedni. Pedig azt mondja az Úr: „A gonoszt jóval győzd meg!”
Nekünk a rosszal kéne versenyben lenni, mi pedig a gonoszság ellen próbálunk tenni! Ki kéne szaggatni! Az igazsághoz ragaszkodva mondja Isten igéje az Efezusi levélben „növekedjünk föl szeretetben mindenestől fogva őhozzá, aki fej a Krisztus”. 

És még egy utolsó kérdés: van-e remény arra hogy a konkolyból valaha búza lesz? Annyi konkoly-életet lát a szemünk, javarészt csak annak ítéljük az embereket, van-e remény hogy egy gonoszból jó lesz? Nos a természetben nincs. A búza búza, a konkoly konkoly. De Isten országában ott más a rend. Isten nagy csodája az hogy a gonoszból lehet jó. Isten nagy csodája hogy a konkolyból lehet búza. 
Csak egy példát hadd hozzak, miközben tele van az életünk vele. Volt egyszer – emlékeztek rá – egy Saul nevű ember aki elindult hogy gyilkolja Krisztus egyházát és a hívőket. És lett belőle Pál. A konkolyból Isten világában lehet búza. És hogyan létezik ez? Úgy hogy Isten hosszan tűr érettünk. Mindenkiért. Minden gonoszért is, akit a te szemed gonosznak lát. Minden konkolyért akit a te szemed konkolynak lát. Isten hosszan tűr érettünk, éretted is hosszan tűr. Hogy megtérjünk és életünk legyen! Talán van már hogy húsz-harminc éve tűri Isten azt hogy mindig nem lettél búza! Bár tán magadról régóta azt gondolod. Hosszan tűr. Mert nem akarja hogy egyetlen egy is elvesszen közülünk. 
Ezért drága testvér ne gyomlálj, ne heveskedj, ne ítélkezz elhamarkodottan, ne ítélkezz irgalmatlan szívvel, hanem ahogy Péter apostol mondja: „Növekedj a kegyelemben és a mi Urunk és megtartó Jézusunk ismeretében. Néki legyen dicsőség örökkön örökké!”
Ámen!
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