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A CSALÁDRÓL

Lekció: Pál Kolosse levél 1, 1-6 
„Pál, Jézus Krisztusnak apostola Isten akaratjából, és Timótheus atyafi. A Kolosséban levő szenteknek és hívő atyafiaknak a Krisztusban: kegyelem néktek és békesség Istentől, a mi Atyánktól, és az Úr Jézus Krisztustól. Hálát adunk az Istennek és a mi Urunk Jézus Krisztus Atyjának, mindenkor ti értetek könyörögvén, Mivelhogy hallottuk a ti hiteteket a Krisztus Jézusban, és a szeretetet, a melylyel minden szentekhez vagytok, A mennyekben néktek eltett reménységért, a melyet már előbb hallottatok az igazság beszédében, mely az evangyéliom: Mely eljutott hozzátok, miképen az egész világra is, és gyümölcsöt terem, úgy mint nálatok is a naptól fogva, melyen hallottátok és megismertétek az Isten kegyelmét igazán.”
Alapige: Máté 11, 28
Jézus mondja: „Jőjjetek én hozzám mindnyájan, a kik megfáradtatok és megterheltettetek, és én megnyugosztlak titeket.”

Aki elő-elő veszi a Bibliaolvasó Kalauzt, vagy rendszeresen is a kezében van, mert igyekszik figyelemmel kísérni hogy mi a napi igeszakaszunk, az azt láthatta hogy a mai vasárnapra rendelt igeszakasz fölé amiből olvastam is az első igerészt, a lekciót, az van odaírva hogy Lelkészcsaládok vasárnapja. Úgy gondoltam, merthogy a lelkészcsaládokról van szó, hangozzék ma Isten igéje a családról. Nem csupán azért mert ez a mai vasárnap a Lelkészcsaládok vasárnapja, de azért is szóljunk ma a családról, mert vége van a nyárnak, elkezdődött az iskola, a tanítás, a nyári időszakban szétszaladt családtagok most újra együtt vannak. Aztán beszéljünk azért is a családról, mert mi mindnyájan élünk egy családban, és hála Istennek egy nagyobb családban is, amit gyülekezetnek nevezünk. És aztán azért is beszéljünk a családról, mert a szekularizáció semmit nem kezdett ki annyira, mint a házasság és család szorosan összefüggő és nagyon szorosan összetartozó intézményét. Semmit annyira nem kezdett ki mint a házasságot és a családot. 

A nemrég elhunyt kiemelkedő jelentőségű II. János Pál, aki valóban nagy pápa volt, egy a családról szóló tanításában így fogalmaz: „a család militáns támadásoknak van kitéve”. „A család militáns támadásoknak van kitéve.” Azt értette ez alatt, azt jelenti ez, hogy a család intézménye ellen katonai szervezettséggel, nagyon tudatosan, felfegyverkezve folyik egy komoly harc. Igaza van a pápának. „A család militáns támadásoknak van kitéve.” Semmit - és természetesen ezen belül mindig a házasságot gondolom az első lépésnek, majd fogok róla beszélni – semmit nem támad annyira a mai kor mint éppen a család intézményét és benne a házasságot. Tudatosan, céltudatosan, szervezetten, meggondoltan. Sajnos ez így van, és sajnos ez így igaz. 
Kedves testvérek! Azonban azt is világosan kell tudnunk és látnunk, hogy ez nemcsak a mi időnk jellemzője. A történelem során újra és újra indultak támadások a család intézménye ellen. Ezek voltak rendkívül intenzívek, és voltak egészen csendesek. Azt gondolom nem is beszélhetünk olyan történelmi időről, amikor semmi nem történt a család intézménye ellen. Mindig zárójelbe gondoljátok hozzá amit én hozzágondolok, a házasság intézménye ellen. 

Éppen ezért miután a családról szeretnék Isten igéje alapján prédikálni, először egy kis visszatekintést fogok adni, addig a pontig szeretnék visszamenni ahol először éri nyílt támadás lázítva és lazítva a család intézményét. Egészen a klasszikus görög filozófiáig kell visszamennünk. Írott emlékeink között idáig kell visszamennünk. Milyen furcsa! A klasszikus görög filozófiáig! Ott történik meg először deklaráltan leírva, félreérthetetlenül megfogalmazva az első kemény, tudatos támadás a házasság és a család intézménye ellen! A legnagyobb görög filozófusok egy jelentős száma nyíltan vállalta, hirdette és dicsérte a homoszexualitást. Az első támadás, az első lazítás a klasszikus görög filozófiáig vezet bennünket. Ott kezdődött. 

A Római Birodalom nagyon sokáig nem vett át ebből semmit. Addig volt igazi világbirodalom. Dekadenssé úgy vált a Római Birodalom, és bukásához az vezetett, hogy visszanyúlt a klasszikus görög filozófia családellenes téziseiig és átvette, és kezdte gyakorolni azt. Ilyen nagy támadás egészen a felvilágosodásig tulajdonképpen nem is érte a család intézményét. Addig ment a maga természetes biblikus rendjében. 
Mert a család intézményének életre hívója az Isten és ez egy egyetemleges intézmény. Nem vallásoktól függ. Mindenkire nézve egyetemelegesen adta Isten. Nem köthető a kereszténységhez, vagy a zsidósághoz, a házasság és a család intézménye Isten egyetemleges rendelkezése mindenki számára. 
A felvilágosodás az a következő jól kitapintható pont, amikor visszanyúlnak a görög filozófiához és kezdik átvenni és behozni újra annak a családellenes tanításait. Aztán a XIX., XX. században a marxizmus, majd a szabad kőművesség, nem mást tesznek minthogy kikezdik a család intézményét úgy, hogy a családi kötődést oldják fel. Hiszen e nélkül az eszméket nem lehetne terjeszteni! A család védelmében pedig minden korban, mindenütt a vallások állnak ki. Még egyszer mondom, nemcsak a keresztyénség! A vallások. Ezért a fő támadási cél mindig a vallástalanítás. Mindegy hogy mohamedán, buddhista, zsidó vagy keresztyén. Teljesen mindegy. Mindegy hogy milyen kultúrkörben él. Vallástalanítani kell az embereket ahhoz, hogy föl lehessen lazítani a házasság és a család intézményét. És nézzétek meg hogy ez folyik! Nem csak a keresztyénség ellen folyik támadás! Minden vallás ellen! Mert a család védelmezője a vallás! 
A hatvanas években egy új trükkel kellett megismerkednünk. Ez pedig a családdal szemben állított alternatíva. Így születik a feminizmus mozgalma. Az emancipáció, amikor a nő férfibb akart lenni a férfinél! Nos akármilyen vázlatosan is végigrohantam ezen a soron, azt akartam csupán érzékeltetni, hogy nem egy új keletű dologról van szó! De egy koncentrált dologról van szó. 

Hol is tartunk ma? Kedves testvérek! Húsz évvel ezelőtt Magyarországon száz nőből kilencvenhét férjez ment. Mielőtt elmondanám, hogy ma száz nőből hány nő megy férjhez, egy pici csendet hagyok, hogy mindenki gondolja végig. Aztán most mondom: negyvenhét! Negyvenhét! Ugyanakkor növekszik az élettársi kapcsolatok száma. S ezzel együtt az élettársi kapcsolatban született gyermekek száma. Pedig ugyancsak a statisztikai kimutatások szerint az élettársi kapcsolatok instabilabbak mint a házasságok. Ötven százalékuk felbomlik. Instabilabbak! De azzal hogy létrejött ez az alternatíva a házasság mellett, és sokan ebben élnek, ezt próbálják ki, növekszik az egy szülős, tehát nem családban felnőtt gyerekek száma is. Akik csak anyamodellt, vagy csak apamodellt látnak. És időnként az anya mellett, egy idegen férfit, akit egy darabig papának vagy apának kell szólítani. Nem véletlen az sem, hogy az élettársi kapcsolatokban kevesebb gyermek születik, mint a házasságokban. Mert mindenki aki benne van érzi ezt az ötven százalékot, hogy vagy így marad, vagy nem. S ezzel együtt értelemszerűen kevesebb gyermeket is vállalnak. 

Nos kedves testvérek, a hosszú bevezetés után menjünk a lényeg felé, hiszen gyülekezetünkben is, és a gyülekezetünkhöz tartozó úgynevezett „hold-udvarunkban” is sokan személyesen is átélik, sokan benne élnek házassági és családi válságban. És számtalanul vannak ilyenek a gyülekezetünkben is és a baráti köreinkben is, és az egyháztól távol, de hozzánk közel lévők között is. Kedves testvérek ezt átélte az Úr Jézus is, hiszen ő is egy családba született, egy családban élt. Annak a családnak minden ellentmondását, feszültségét átélte Jézus is. Átélte a szülő-gyermek feszültségét a családon belül, hiszen volt közte és az anyja között nem is egyszer a bibliai leírások szerint. Mégis Jézus aki átszenvedte magát egy földi család életén is, akik nézték őt bolondnak, és akire nézve Jézus azt mondta: nem az az én családom az a vér szerinti, hanem ti, mondta a hívőinek. Gondoljátok el milyen feszültség lehetett e mögött! S Jézus mégis ott a golgotai kereszten gondot visel haldokolva is az anyjáról, amikor rábízza Máriát Jánosra. Miután testvérek a család Isten teremtési rendje, ezért akár ha társadalmi szinten, akár ha személyes életünk szintjén a házasság a család válságba kerül, akkor mindig Isten felé kell fordulnunk. Afelé aki megalkotta a családot, aki megtervezte, aki akarja hogy segítsen, hogy megértsük a baj forrását, és megtanuljuk védekezni és győzni. Ezért fordulunk mi is Isten igéje felé. És keressük Isten tanácsait. Mit tegyünk e házasság és család ellenes militáns légkörben, hogy mentsük a családot. 
Az első válasz így hangzik: Vigyázzunk, őrizzük, tudatosan őrizzük a bibliai emberképet. Itt kezdődik minden. Tudatosan őrizzük a bibliai emberképet. Kicsoda az ember? Újra kell gondolnunk. Egyre több rossz választ ad az ember erre a kérdésre hogy kicsoda vagyok. És ki vagy te? Pedig van rá jó válasz. És ha rossz válaszokat adunk arra, hogy kicsoda az ember, és kicsoda az a másik ember aki a férjem és a feleségem, abból csak baj lehet! Kicsoda az ember? Mindig akkor kerül válságba a házasság is, és a család is, amikor az embert megpróbálják és sikerül elszakítani Istentől. Mindig. A házasságnak is, és a családnak is a stabilitása azon múlik, hogy mennyire tudunk szorosan az Isten közelében maradni. Minden házassági válság – majd erről is szólok még – családi baj, majd válás oda vezethető vissza, hogy vagy nem volt, vagy meglazult és végül megszakadt az Istennel való kapcsolat. Ezért számunkra legdöntőbb kérdés, hogy ne lehessen elválasztani az embert Istentől. Ezért építünk templomokat, ezért hívunk életre gyülekezeteket, ezért igyekszünk az emberek kezébe Bibliát adni, ezért prédikálunk, a hívők ezért imádkoznak, hogy el ne lehessen szakítani az embert az Istentől. Mert akkor könnyű elszakítani a másik embertől is. Nemcsak a társától, de a másik embertől is. Sokan nem értik, hogy miért lettünk olyan közönyösek egymás gondjára, bajára. Egy lakótelepi házban egy szinten élő embereket miért nem érdekli az ugyanott élő másik ember sorsa? Miért lehet bennünket egymástól eltávolítani? Ez csak úgy megy, hogy Istentől sikerül bennünket el- és leválasztani. Vigyázzunk a bibliai emberképre! 
Egy olyan tendenciát látunk, hogy most Isten nélküli emberképet szeretnének formálni. Isten nélküli emberkép. Lehetséges-e? Csak baj lesz belőle! Csak baj van belőle! Az ember ugyanis testvérek – bocsánat a latin kifejezésért – transzcendens lét. Vagyis az ember csak az emberen túlnalival való összeköttetésben az aki. Transzcendens lét az ember. A létezésünk értelme, a kiteljesedésünk egyetlen lehetősége hogy megmarad a kapcsolatunk Istennel, a Teremtővel. Arcunk a mennyei fény felé nézve lesz igazi emberarc, Jézus-i arc, Krisztus-i ember. Vigyázzunk a bibliai emberkép őrzésére!
Aztán vigyázzunk az ember személy voltára! Az ember nem eszköz, hanem szeretetem célja. A feleség nem háztartási eszköz. A férj nem pénzkereső automata. Még akkor sem, hogy ha ezekre a szolgálatokra nyilvánvalóan szükség van. Nem eszköz. És személy a gyermek is. Neki is van látása, gondolata, akarata. Kezeljük személyként. Nem eszköz, nem gép, nem automata az ember! Nem fogyasztási cikk! Sokan így kezelik a másik embert, egy fogyasztási cikk. Elhasználom, s eldobom. Egy fogyasztási cikk. Az ember személy. Vigyázzunk a családon belül az ember, a másik személy-voltára. 

Aztán az ember nem biológiai lény. Ahogy sokan tartják és úgy is kezelik a másikat, egy biológiai lény. Vannak ösztönei, van valamifajta természete, egy a biológiai lények közül. Sokkal több az ember ennél. De testvérek, ha elveszítjük rajtunk túlnanival való kapcsolatunkat akkor tényleg biológiai lénnyé leszünk. Az Istennek van egy csodálatos víziója, látomása rólunk. Ha ezt a látomást, amit Isten lát rólunk ahogy megtervezett, megalkotott, lecseréljük, önmagunkra nézve abból baj lesz. Bárcsak az a nép lenne a mi magyar népünk amelyik ragaszkodik Isten látásához, hogy Isten hogyan látja az embert, a házasságot és a családot! Bárcsak ne cserélné le ez a mi magyar népünk Isten látomását! S amit Isten lát rólunk azt megíratta a Szentírásban. Nem kell kitalálnunk, csak vissza kéne találnunk hozzá!
Aztán vigyázzunk a házasságunkra! Ez a harmadik üzenet. És vigyázzunk mások házasságára! Mert testvérek ha a házasság kibillen a család mögül, akkor vége a családnak is. Szét fog hullani! Ezért drámai dolog minden válás. Ezért válás ellenes a Biblia és Isten! S ezért mondja, hogy „amit én egybe szerkesztettem, az ember el ne válassza!” Se te, se ő, se más! Mert amikor a házasság kibillen a család mögül, akkor a család széthullik. Ha azt keressük, hogy miért került és kerül újra és újra válságba a család intézménye? Akkor azt találjuk, hogy ennek oka mindig az, hogy a házassággal van baj. Amikor a házasság megbillen, vagy kibillen ott kezdődik a család széthullása. Az harcol a családjáért értelmesen, jól aki vigyázza a házasságát. Őrzi bajban, rossz napokon, feszültségek között és ellenére is, kísértésben is, harcok között is, önmagáról lemondások árán is! Testvérek ahol van megbocsátás és újrakezdés a házasfelek között, ott folyik biblikus családgondozás. Ahol nincs és azt mondom elég volt, nincs tovább, befejeztem, ezt énvelem nem lehet csinálni, eleget nyeltem, eleget tűrtem, elég volt! Ahol így kezd kibillenni a család mögül a házasság ott megkezdődött a család eróziója is. De a család kiindulópontja és célpontja is a házasság. A házasság. Nem véletlenül mondjuk mi is, hogy szent dolog. És nem véletlenül folyik egy házassági szentségtelenítés. Ugyan már! Miért lenne az egy szent dolog! 
S végül vigyázzunk az élet tiszteletére! Mert nem mi vagyunk az élet forrása, ha sokan nagyon tévesen így gondolják is, „én adtam életet”. Mi csak az élet letéteményesei vagyunk. Nem ugyanaz! Az élet adója az Isten. Így még csak tulajdonosai sem vagyunk az életnek. Bármilyen furcsa, a saját életünknek sem vagyunk a tulajdonosai. Mi ezt így mondjuk, „nem a magamé, hanem az én hűséges megváltómnak a Krisztus Jézusnak a tulajdona vagyok testestől, lelkestől”. Ez az én testem én döntöm el, hogy itt mi lesz és hogy lesz. Lesz élet, új élet, vagy nem lesz. A Szentírás azt mondja az élet adója és tulajdonosa az Isten. Nálam csak leteszi az életet, ha új életet ad akkor az az övé. Minden gyerekem az Istené. Miközben Isten végtelen bizalmából az enyém is. De az övé! Tiszteld az életet! Vajon egyeztetnek-e emberek akik életekről döntenek az Élet Urával? Magyarországon az elmúlt negyven esztendőben ötmillió abortusz volt, amiről tudnak. Tisztelni az életet. Mert nem az élet forrása, csak letéteményese vagyunk annak! És bizony itt lehetne beszélni az élet tiszteletéről egyéb szinteken is, de erre most nincs idő.
Befejezem. Militáns támadás folyik a házasság és a család intézménye ellen. Szabad és kell is nekünk ezt érteni, látni és keresztyén módon válaszolni. Összefoglalom. Őrizve a bibliai emberképet, azt ugyanis hogy Isten a maga arcát ki akarja rajzolni rajtam, hogy Isten-képű ember legyek. Őrizni az emberképet. Másodszor vigyázni az ember személy és nem eszköz, vagy biológiai lény voltára. Aztán ápolva a házasságot, mely a család alapja és célja, és tisztelve az életet, melynek nem forrásai de letéteményesei vagyunk. Miként, hogyan lehet így válaszolni mindarra ami körülöttünk zajlik a család ellen, és a házasság ellen irányul, amit magunk is átélünk a bőrünkön, a lelkünkön, az idegrendszerünkön, a testünkön, a kívánságainkon, a kísértéseinken át? Persze hogy átéljük mi is! Persze egy sem idegen tőlünk sem! Hogy lehet mégis mindezek között és mindezek ellenére is győztes harcot vívni? Csak Jézussal együtt! Ezért olvastam ezt az igét, s hangozzék ez: „Jöjjetek énhozzám mindnyájan – mondja Jézus – akik megfáradtatok, akik meg vagytok terhelve és nálam nyugalmat talál a ti életetek!” „Jöjjetek énhozzám!” – mondja Jézus. 

Ámen!
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