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KOLDUSBÓL KIRÁLYFI
EVANGELIZÁCIÓ 
Alapige: Márk 10, 46-52
„És Jerikóba érkezének: és mikor ő és az ő tanítványai és nagy sokaság Jerikóból kimennek vala, a Timeus fia, a vak Bartimeus, ott üle az úton, koldulván. És a mikor meghallá, hogy ez a Názáreti Jézus, kezde kiáltani, mondván: Jézus, Dávidnak Fia, könyörülj rajtam! És sokan feddik vala őt, hogy hallgasson; de ő annál jobban kiáltja vala: Dávidnak Fia, könyörülj rajtam! Akkor Jézus megállván, mondá, hogy hívják elő. És előhívják vala a vakot, mondván néki: Bízzál; kelj föl, hív tégedet. Az pedig felső ruháját ledobván, és felkelvén, Jézushoz méne. És felelvén Jézus, monda néki: Mit akarsz, hogy cselekedjem veled? A vak pedig monda néki: Mester, hogy lássak. Jézus pedig monda néki: Eredj el, a te hited megtartott téged. És azonnal megjött a szemevilága, és követi vala Jézust az úton.” 
Kedves Testvérek! Ennek az öt estéből álló sorozatunknak ezt a címet adtam: Koldusból királyfi. És ha Isten lelke könyörül rajtunk, akkor minden estén erről szólok; és legvégül majd szeretnénk eljutni odáig, hogy én koldusból királyfi lettem. 

Mert az ami a jerikói úton akkor megtörtént és ami azóta bármikor újra megtörténhet, az egy valóságos csoda. Hiszen egy igazi koldusból egy valóságos királyfi lett. Ez a koldus, aki még vak is volt, és a királyok királya, Jézus összetalálkoztak. S ebből a találkozásból az a csodálatos dolog történt, sokkal több, minthogy egy vak szeme világa megadatott, hogy ez a koldus a királyok királyának gyermeke, fia lett. Maga is már itt a földön attól a pillanattól kezdve koronás fő! Egy csodálatos világ állampolgára. Elveszíthetetlenül. Koldusból királyfi. Olyan jó lenne, hogyha Isten lelke ki tudná munkálni bennünk, hogy megértsük egyrészről, hogy mit jelent koldusnak lenni és hogy az Isten igéje szerint mi mindnyájan azok vagyunk. 
Másrészt hogy megértsük, hogy mindnyájunkra a király-fiúság vár és korona. Nem tud valaki annyira vak lenni - ha mindezideig vak volt - nem tud annyira porban lenni, nem tud annyira koldus lenni, hogy ne történjen meg vele ha találkozik a királyok királyával, hogy ő is királyfi legyen. Igazi. Ez nem mesetörténet, ez nem is valami varázslat, aminek a végén valami átváltozik, és a vak koldus egyszer csak ott áll előttünk bíborban, palástban és egy valóságos koronával a fején. Ez nem mese! És nem varázslat. Ez valóság! És vannak ebben a pesterzsébeti templomban most is olyanok, akik vak koldusok voltak de már tudják magukról, hogy királyfi vagyok. A király fia, a király gyermeke, koronás gyermeke. Koldusból királyfi! 
Mielőtt a történetnek nekikezdenénk, hadd mondjam azt, hogy ez te is lehetsz! Bárki lehet! S hogy így lesz-e egyszer az életedben, hogy teljes bizonyossággal mész haza egyszer egy templomi csendességből, és elvehetetlenül teljes bizonyossággal nemcsak hiszed, de tudod is hogy én királyfi vagyok. Koldus voltam és mennyei koronás fő lettem, és ezt senki tőlem elvenni többé nem tudja. Akkor olyan boldogság tölti majd el a szívedet, amit soha-soha el nem tudsz felejteni. Koldusból királyfi. 

Sokszor hallották már templomba járók, sokszor olvasták már Bibliát rendszeresen olvasók, sokszor hallgatták már templomi igehirdetést hallgatók Bartimeusnak, ennek a vak koldusnak a történetét. És talán volt olyan, akiben megfogant hogy ha van bibliai történet, amihez igazán nincs közöm - bár tulajdonképpen a léleknek olyan kedves és szép - az éppen ez. Mert látok, nem vagyok vak. És nem vagyok olyan, mint ez a Bartimeus. Engem még senki nem látott kinyújtott kezekkel koldulni egy út szélén. Azt lehet látni sokfelé a városban. Énrólam sok mindent el lehet mondani, de azt hogy nem látok, hogy vak vagyok, hála Istennek, nem! Hogy koldus vagyok, hála Istennek, nem! Úgyhogy lehet, hogy ez egy nagyon szép bibliai történet, az is lehet, hogy úgy van, ahogy a pap mondja, de hogy énnekem ehhez sok közöm nincs, az biztos! 
Kedves testvérek! Ha csak az lenne igaz hogy minden, ami megírattatott, a mi javunkra írattatott meg, akkor is volna közünk ehhez a történethez. De igazán azért van, mert a Biblia egyik legfőbb tanítása rögtön az első lapjától kezdődően az hogy fiak voltunk Isten teremtési akaratából és ezt a fiúságunkat, hogy az Isten fiai vagyunk mindnyájan, egyetemlegesen elveszítettük. És amikor Isten fiai voltunk Isten teremtési akaratából, akkor mindenünk volt. Isten megmutatta ott az Éden gyönyörűségében az embernek: Nézd, minden a tiétek! Mi Isten eredeti akarata szerint is Isten fiainak teremttettünk és mindent megkaptunk, nem volt semmi, amit koldulni kellett volna! Mindenünk megvolt ahhoz, hogy boldog, szép életet éljünk. De ezt elveszítettük!
Tudjátok azt mondja Isten igéje hogy attól kezdve minden ember lelki értelemben koldusnak születik. Mindjárt mondom a példákat és kezditek majd érteni Isten igéjének az igazságát! Ha először talán lázadoztok is az ellen amit az előbb mondtam, akkor talán el fogjátok fogadni Isten igéjéből és a mindennapi élet mindennapi történéseiből, hogy bizony igaz. 
Hol vagyunk már attól, hogy minden amit Isten adott a miénk a maga teljességében! Mink van nekünk? Van egy rövid földi életünk: mi ez a mindenhez képest? Vannak gyermekeink, akik egy darabig a mieink? Mi ez a teljességhez képest? Mi a miénk? Egy kis házacska, lakás, egy kis pénz? Mi az a mindenhez képest ami volt Isten fiainak? És azt elvesztettük. Azóta mindnyájan koldusnak születünk. Emlékeztek a tékozló fiú történetére? Amikor azt mondja a példázatban az atya, hogy: „Fiam mindenem a tiéd!” Mindenem a tiéd, neked örülnöd kellene! Mert mindenem a tiéd! Ezt a mindent elveszítettük és azóta koldusok lettünk. És kedves testvérek, bármilyen megalázónak hallatszik ez első hallásra, gyermekkorunktól vénségünkig koldulunk! Mert elveszítettük a „mindent”. 
Koldulja a kisgyerek hogy figyeljenek rá! Van nekünk egy kisebbik unokánk a Vince. Az amikor nagyon akarja hogy figyeljünk rá, ott áll mellettem és azt mondja: „Papa, gyeje ide, gyeje ide, gyeje gyorsan, gyeje ide!” Pedig én mellette állok. De azt akarja, hogy figyelj rám! És egy nyári napon hányszor elmondja! Mert koldulja, hogy figyelj rám, itt vagyok, vagyok! Legyek neked fontos! Nagyapám nézz! Gyönyörködj bennem! Figyeld a mozdulataimat! Figyelj rám! S hogy koldulja minden gyerek hogy őszintén szeressék otthon! Hogy koldulják a gyerekek, hogy a szülő mosolyogjon rájuk! 
S eljön az idő, hogy észreveszik, hogy hiába koldulom a mosolyt azt sem kapom! Hogy tudják koldulni a gyerekeink a szót! Hogy álljunk szóba velük! És hány szülőtől nem kapják meg! Hogy koldulják azt, hogy meglássák a szülő szemében, hogy büszke vagy rám! Hogy koldulják, hogy mondd ki: Boldog vagyok fiam, lányom, hogy az enyém vagy! És nem hallják! Minden kétségbeesett gyermek és ifjú sors arról beszél, hogy koldult, s ott, ahol leginkább koldult, nem kapott! Koldusnak születünk, és pici gyerekkorunktól kezdve nyújtogatjuk lelki kezünket alamizsnákért. Óh, vak szülők, vak nagyszülők, vagy látók de lelketlenek! Mert ugye mégiscsak lelketlenség elmenni egy koldus mellett! S hátha az éppen a gyerekem vagy az unokám! 
Aztán felnőttként kolduljuk a bizalmat a másiktól. Hogy fáj ha megvonja! Kolduljuk a hűséget, kolduljuk a szerelmet, kolduljuk a megértést, kolduljuk a másik figyelmességét, kolduljuk, hogy: vedd már észre, hogy hadd lássam meg rajtad, hogy fontos vagyok neked! Óh hogy tudjuk koldulni mindezeket s mennyi mindent még! És hogy fáj, ha hiába nyújtogatjuk a lelki kezünket, a koldus kezünket! És akitől a leginkább várnánk az nem tesz bele semmit! 
Nem ezen mennek tönkre a házasságok hogy az egyik koldul a másiktól és hiába? Nem így romlanak meg barátságok és emberi kapcsolatok? Szülő és gyermek közt hogy koldulunk és a másik nem látja a kinyújtott kezünket? Koldul a szegény és koldul a gazdag. Bizony koldul a gazdag is! Koldul a nő és a férfi, a szerelmes és a hűtlen, koldul az egész világ! Tényleg beleremegtem, ahogy végiggondoltam! Milyen igaza van Isten igéjének! Szegény koldusok vagyunk! Koldulunk egész nap! 
Tényleg így kell lennie? Erre születtünk? Isten igéje nyilvánvalóvá teszi, hogy: NEM! Isten igéje azt szeretné kimunkálni mindenkiben, hogy ne maradj koldus! Ezeken az estéken akkor tudunk lelkileg előre lépni, ha először elfogadjuk azt, hogy bizony, az én életem számtalan területén magam is koldus vagyok. 

Ez az ember az útfélen kezdte, a jerikói út szélén. De arra vágyott, hogy az útfélről az útra kerüljön. Ebből a kivetett állapotból az útra kerülhessen. És eljött életében a nagy pillanat amikor megjelent Jerikóban Jézus és kiderül erről az emberről, hogy majd az útfélről rátalál az útra. És amikor rátalál az útra, magára Jézusra, aki azt mondta önmagáról: „Én vagyok az út”, akkor igazzá lesz az az ének, hogy: „Benned mindent meglelek”. Nincs többé miért koldulnom. Benned mindent meglelek. 
Édentől keletre az útfélen születünk és koldusnak. S minden családi pokolban kolduljuk a békességet. Minden iszonyatos feszültségben kolduljuk az oldódást. És kolduljuk hogy legyen egy kis igazi örömünk, és kolduljuk hogy észrevegyék hogy én szerintem ki vagyok igazán. Kolduljuk hogy elfogadjanak úgy ahogy vagyok. Kolduljuk a jó szót és az irgalmat. Kolduljuk, hogy szóba álljanak velünk és ránk nyissák az ajtót. Koldulunk, koldulunk egy életen át. 
Annyira hozzászoktunk, hogy észre sem vesszük! Annyira hozzátartozik az életünkhöz, hogy már észre sem vesszük! Pedig milyen megalázó ez! Lélekölő és milyen embertelen! Mert Isten nem erre a sorsra szánt senkit! De annyira hozzá tudunk szokni mint a bűnökhöz. Úgy hozzá tudunk szokni, hogy már észre sem vesszük hogy benne vagyunk és csináljuk! Úgy hozzá lehet szokni a lelki kolduláshoz is! 

Timeus fia a vak Bartimeus koldus volt. Hozzászokott ehhez az élethez, de soha nem fogadta el. S egyszer azt hallotta, hogy az a Jézus jön, akiről már ő hallott. Az a Jézus jön, akiről ő már hallott sok mindent. És elhitte. És megmozdult. 
Nyilván valami ilyen történt veled is, hogy itt vagy. Hogy azt hallottad hogy Jézus jön, Jézus szólni akar és elhitted, és megmozdultál. Óh de csodálatos lenne ha ebből a mozdulatból új élet születne! Ady Endrének van egy csodálatos sora amelyik így hangzik: „Nézz, Drágám kincseimre, Lázáros, szomorú nincseimre”. Olyan jó lenne egyszer a nincseimmel megállni Jézus előtt. A nincseimmel, amiket úgy koldulgatok. A nincseimmel. 
Az evangelizáció azért van, ezen az estén is azért van, hogy egy alkalommal ne a szalmaszál után kapkodjak, hanem megfogjam a Jézus kezét és megálljak előtte a nincseimmel. A Lázáros, fájó nincseimmel. Koldusból királyfi. 
Kedves testvérek! Kiderül ebből a történetből az, hogy Jézus két koldus miatt jött Jerikóba. Jerikóban akkor sok ezer ember lakott, de a Bibliai leírások szerint igazából csak két koldus miatt jött oda Jézus. A Bibliát ismerők tudják: az egyiket úgy hívták hogy Zákeus, ő volt a gazdag koldus; Emlékeztek Zákeus történetére? A leggazdagabb ember volt. És a legnagyobb koldus. Tudta, hogy mindenki utálja! Koldulta a szeretetet, koldulta az emberi szót, koldulta a megbecsülést, a legnagyobb koldus a leggazdagabb volt Jerikóban, Zákeus. 
A másik koldus a legszegényebb volt, a vak Bartimeus. Nem különös, hogy Jézus belép egy városba ahol csak koldusok élnek? De csak kettő lesz a koldusok közül akinek az életével történik valami! Én kiegyeznék azzal, hogy a hét végéig kettővel történne valami! Két koldusért ment Jézus a városba a gazdag Zákeusért és a szegény, vak Bartimeusért. 
Mi különbözteti meg a sok vakot és a két vakot egymástól? Valami megkülönbözteti. És ez a valami, testvérek az, hogy ezek vágyódtak más után. Az igazi probléma a lelki csömör, amikor valakiben nincs éhség, amikor valaki nem vágyódik más után, amikor valaki elfogadja magát, az életét, a koldus sorsát, a lelki üresjáratait, a boldogtalanságát, a rendezetlenségeit, elfogadja úgy ahogy vannak! Jerikóban sok ezer vak élt, de csak kettőben élt a vágy, hogy nem ő akar olyan maradni! Az egyik a leggazdagabb volt, a másik a legszegényebb. Két igazi koldus. De két ember, akiben volt vágy megváltozni! Ketten lettek koldusból királyfiak Jerikóban. 
Hogyan lehet megváltozni? Kedves testvérek! Sokan rosszul gondolják, és úgy gondolják hogy kitörni úgy lehet abból amiben vagyok, meg kell változtatnom a helyet, ahol élek, az embereket akikkel élek. Férj és feleség lecserélhető, gyermek megtagadható. Változtatni kell a munkahelyemen, a környezetemen, és ki lehet törni abból, amibe keservesen feszül az életem. 
Csakhogy a Biblia azt mondja, hogy akárhova törsz ki, amíg magad nem változol, mindenhova úgy érkezel - egy új kapcsolatba, egy új házba, egy új családba, egy új baráti körbe - ahogy vagy! Mert a dolgok nem attól változnak, hogy a dolgokat lecserélem magam körül. A dolgok csak akkor változnak, ha bennem kicserélődik valami. S mehet az ember és élheti azt, ami ma oly divat, hogy vannak akiknek három-négy-öt férjük, feleségük, Isten tudja hány élettársuk, hány egyenes ági gyerekük, hány mástól való gyerekük van, hányan vannak akik új helyeket keresnek kitörési pontként, ezt gondolják megoldásképpen, és aztán ott maradnak életük romjain! És a romok egyre nagyobbak lesznek! 
Mert egyetlen jó kitörési lehetőség adatott az Isten igéje szerint, és ez a kitörési lehetőség nem más, mint Jézus. Ezt értette meg az a két ember ott Jerikóban és nem értette meg a többi! Ez a két koldus megértette, hogy ez az egyetlen lehetőség. Kedves testvérek, vagy Jézus által, vagy sehogy! Vagy Jézus által, vagy minden marad így. És maradunk koldusok. 
Összefoglalom és befejezem, hogy majd továbbléphessünk holnap. Lelki értelemben koldusnak születünk, mert - bár Isten hiánytalanul mindent adott - mi mindent elveszítettünk, és a minden hiányát koldulással próbáljuk kitölteni. Pedig királyfiaknak kellene lennünk és Isten nem mond le róla, hogy az legyél. Nem mond le róla, hogy azok legyünk kivétel nélkül mind, akik ma az ő szavát hallottuk. Nem mond le senkiről, hogy ne lássa a fején a királyok koronáját! 

Élt a jerikói út mellett egy vak koldus, aki nem nyugodott bele abba, hogy ő az, és úgy él, ahogy élt. Nem akart koldus maradni, és királyfi lett belőle. Igazi, valóságos. Jézus azért jött az örök jeruzsálemi útra, és azért jön az örök jeruzsálemi útra, hogy minden koldusból királyfi legyen. Belőled is. 
Ámen!
Alapige: Márk 10, 46-48
„És Jerikóba érkezének: és mikor ő és az ő tanítványai és nagy sokaság Jerikóból kimennek vala, a Timeus fia, a vak Bartimeus, ott üle az úton, koldulván. És a mikor meghallá, hogy ez a Názáreti Jézus, kezde kiáltani, mondván: Jézus, Dávidnak Fia, könyörülj rajtam! És sokan feddik vala őt, hogy hallgasson; de ő annál jobban kiáltja vala: Dávidnak Fia, könyörülj rajtam!” 

Sorozatunknak ez a címe: Koldusból királyfi. Tegnap elmondtam, hogy ez nem egy mese, bár ilyen mesét ismerünk. Nem is egy varázslatos átváltozás, bár ilyenről is hallhatunk hogy valaki koldusként kezdi és királyként végzi. Ez egy valóságos történet és sokadszor történik a jerikói úti eset, hogy valaki koldusból királyfi lesz. Én tulajdonképpen akkor lennék igazán jó lelkipásztorotok - mert nem vagyok jó lelkipásztorotok - de akkor lennék igazán jó lelkipásztorotok ha mindnyájótokon látnám a koronát. Ahogy hétről-hétre prédikálok, felmegyek a szószékre és nézek rátok és nézem az arcotokat, a legtöbbőtöknek ismerem az életét. Van akiét jobban mint gondolja. Ha hinném, ha látnám, ha merném hinni, hogy mindnyájan koronás fők vagytok. 
Pedig Isten így lát mindannyiótokat. Nincs itt senki akire Isten másként gondolna. Az az igazság, hogy nekünk sem lenne szabad másként gondolni önmagunkra. Akármilyen lelki állapotban vagyunk is, akár közel vagy távol az élő Istentől, akár hitben oly messze tőle, mégis tulajdonképpen csak egyféleképpen látjuk jól magunkat, ha azt látjuk hogy a végén én királyfi leszek, Isten koronás gyermeke, megdicsőülten. 
Nem így látlak bennőtöket és sokszor nem látom így önmagamat. Pedig az az igazság, akkor tudnánk igazán reménységben élni a magunk kereszténységét, akármilyen mélységeket járunk is, akárhányszor megtörténik velünk hogy oly messze megyünk az Úrtól. Ha azért a lelki tükörbe nézve a lelki szemeink látnák az ígéret szerinti koronámat. Koldusból királyfi. Igazán akkor lenne boldog a lelkem hogyha azok, akik ezt a sorozatot elkezdik, és ezt a sorozatot végigjárák velünk, mernék a végén így látni magukat, ha egyszer meghallanák a szót, és egyszer szent bizonyossággal hagynák el a templomot; és nagyon csodálkoznának azokon, akik rájuk néznek, és nem látják a koronájukat, mert ők már tudják, hogy itt van. Koldusból királyfi lettem. 
Kedves testvérek! Ez azért lehetséges mindenek előtt mert Isten eredeti tervében is így vagyunk megalkotva. Isten amikor megformálta az embert, akkor nem koldusnak alkotta, - azzá lettünk - hanem mint a saját fiait, koronásnak. Királyfinak, Isten fiának. A bűneset következménye az Édenből kijöve és Édenen kívül elkezdett életünk következménye az, hogy koldusok lettünk. És azóta már mind koldusnak születünk és ha tiltakozunk ellene, ha nem. 

Tegnap egy nagyon hosszú felsorolást tettem, most is szeretnék azért érinteni dolgokat, hogy mennyire igaz, hogy koldusok vagyunk és az egész életünk - amíg meg nem történik velünk az a nagy csoda, hogy Isten fiai leszünk újra - arról szól hogy lélek szerint nyújtogatjuk a kezünket és koldulunk. Ahogy oda tudunk állni egy másik ember elé, és nézzük a szemét. Vajon amit mondtam, azt váltja-e ki belőle, amit úgy szeretnék látni. Kolduljuk a szeme sugarából az elismerést, a megértést, a szeretetet. Kolduljuk a gyöngédséget, mindent koldulunk gyerekkorunktól kezdve, pici gyerekkorunktól kezdve, mint babák, aztán gyermekek, aztán felnőttek mást sem csinálunk. Viselkedünk egymás előtt, egészen furcsa dolgokat mondunk és teszünk csak azért, hogy valamit kikolduljunk, valamit megkapjunk, amire vágyik a lelkünk: hogy lássam megért, sokra tart, elfogad, nem vet meg, fontos vagyok neki, nem néz át rajtam, hogy tényleg ismer. Koldulunk egy életen át. 
Nem erre teremtett az Isten. S ha egyszer az övé leszek, igaz lesz hogy: „Benned mindent meglelek”. És többé nem kell koldulni szerelmet, hűséget, békességet. Mert benned mindent meglelek. 
Vannak akik rájönnek erre, hogy tényleg az egész életem arról szól, hogy így koldulgatok és úgy döntenek hogy nem, amit lehet, azt inkább megszerzem és megveszem. Az emberek jó része pedig úgy koldulja végig az életét, hogy már régen nem is tudja, föl sem fogja, nem is gondol rá, hogy koldul, hogy tartogatja a lelki kezét, hogy kér, várja az alamizsnát, hogy valaki visszamosolyogjon, valaki lélekben megveregesse a vállát, valaki elismerje, valaki igazán szeresse, valaki meghallgassa. Az emberek döntő része nem is tudja, hogy kinyújtott koldus kezekkel kéreget lelki értelemben, úgy hozzá tudunk szokni. Ahogy a főnökünkre nézünk mint beosztottak, ahogy a társunkra nézünk, aki már nem úgy néz vissza. Ahogy az elrontott gyermeknevelésünk után próbálunk utánaszaladni dolgoknak. Valójában lelki defektjeink oka a koldus életünk. Begyűjtöttem-e a napi alamizsnát? 
Ez hát sorozatunk címe: Koldusból királyfi. Kicsit biblikusabban hadd mondjam: az útfélről, ahol Bartimeus is ült, ahol minden koldus ül, az útra jutni. Elveszettből megtaláltnak lenni, eljutni az Istenfiúság tudatos állapotáig. 
Jézus Jerikóba - ebbe a nagy városba, ahol több tízezer ember lakott az ő korában - két koldusért ment be. Az egyik egy gazdag koldus volt, úgy hívták Zákeus, a város leggazdagabb embere volt és mégis koldus. Utálta mindenki mert vámszedő volt. Ezért koldulta az emberek szeretetét. De az emberek ha meglátták az utcán köptek egyet a földre, mert eladta magát a római hatalomnak. Ő volt az egyik, aki miatt Jézus bement ebbe a városba. A másik pedig ez a legszegényebb, aki még vak is volt, Bartimeus. 
Tudjátok miért megy be az Úr Jézus két vak, nyomorult, igazi koldusért? Mert bennük volt csak vágy, hogy ne maradjon így az életem. Óh, hány koldus van aki tudja, hogy az egész élete úgy ahogy van el van rontva és koldulok ott ahol el van rontva hogy valahogy kipótoljam, hogy valahogy boldogságot hazudjak magamnak. Hogy valahogy belső harmóniát izzadjak magamból kifelé, hogy higgyem, hogy minden jól van. Jerikóban volt két olyan koldus, akik miatt Jézus bement abba a városba, mert az a két koldus más életet akart. Az egész város, szellemi-fizikai koldusokkal volt teli, de csak kettő akart változtatni az életén. 
A legnagyobb problémánk a lelki étvágytalanság, a változni nem akarás, a rossz elfogadása, a boldogtalanság konzerválása. A legnagyobb rossz, ha elfogadom, hogy a dolgok rosszul mennek. 
Ez a két ember ki akart törni innen. Bartimeus azért oly csodálatos, mert megértette, hogy csak Jézus segíthet rajta. Itt van egy kulcsszó a most olvasott igében, hogy meghallotta. Nem csak hallotta, hanem végre egyszer meghallotta: Jézus jön. Sokat hallott abban a városban Jézusról szinte mindenki. 
Amikor Jézus bemegy a városba, a város főútjának két oldalán már ott állnak az emberek, mert hallottak Jézusról. De gyógyulni nem akartak, változni nem akartak. Annyit hallottunk ebben a templomban már Jézusról és nem csak ebben a templomban. De vajon meghallottuk-e egyszer is az életben: itt van Isten köztünk? Mert akkor Jerikóban volt két ember, aki meghallotta. De szörnyű, hogy annyi Istentiszteletet csak hallgatunk, annyi prédikációt csak hallgatunk, annyi dolgot hallottunk mi már Jézusról. Hallottuk hogy mester volt, megváltó, gyógyított, vagy igaz, vagy nem – mondjuk magunkban. Egyszer végre meghallani! 
Bartimeus úgy jutott el idáig, hogy vak volt és soha nem látta Jézust, mint ti sem meg én sem. Vak volt. Csak hallott róla mint a város számtalan lakója. És eljött életének az a nagy pillanata, amikor meghallotta hogy most itt van. Jézus egyszer azt mondta Tamásnak: „Tamás, boldogok akik nem látnak és mégis hisznek”. Ettől az estétől kezdve már csak a boldog Bartimeusról beszélhetek. Bár még vak, de hisz! Meghallotta a szót, felkiáltott, és Jézus megállt. 
Csak úgy ajánlom a szent vagy kevésbé szent fantáziátoknak, hogy gondoljátok el a jelenetet. Ez egy nagy város, több tízezres város és annak a főútján az emberek állnak, mert hallottak Jézusról, kíváncsiak, nézik, zajonganak, beszélgetnek. És akkor minden emberi hangot túlkiált egy vak. Minden kiabálást felülkiabál egy hang, Bartimeusé. „Uram, Dávidnak fia könyörülj rajtam!” 
És Jézus megáll abban a nagy hangzavarban, amit sokezer ember hangja jelenthetett. Meghallja ezt a minden hangnál hangosabbat és megáll. Tudjátok, azért csodálatos Jézus, mert - éppen az elmúlt vasárnap beszéltem arról az akkori ige alapján, hogy Jézus ugyanígy - meghallja az egy szó nélkül való kiáltást is. 
Vasárnap beszéltünk arról a bűnös asszonyról, akiről azt mondja az ige, hogy parázna volt. És bemegy Simon farizeus házába amikor Jézus ott van, elkezd sírni és a könnyeivel öntözi Jézus lábát és a hajával törölgeti azt. Eltöri az alabásrtom szelencét és Jézus fejére kiönti a nárdus olajat. Egy szót nem szól a bűnéről és a kéréseiről de Jézus mindent tud róla. 
Mert Jézus meghallja a minden kiáltás fölötti hangos kiáltást, ha ugyanaz a lélek munkálja, ami a szó nélkül való hangos kiáltást, amikor minden gesztus arról beszél, hogy: Uram könyörülj rajtam, könyörülj az életemen! Olyan csodálatos Jézusunk van, aki minden lelki rezdülést, ha van - akkor is ha szó nem követi - hallja, és minden kiáltás fölött való kiáltást is meghall, mert ez a két ember - a némán síró asszony és a hangosan kiáltó Bartimeus - egy lélektől van átitatva. Szabadulni akarnak, gyógyulni, tisztulni, mássá lenni, nem koldulni, új életet kezdeni. És ezt Jézus mindig meghallja. Azzal fogom ma majd befejezni, hogy itt a pillanat neked is ha akarod. Mert nincs olyan lelki vízmozdulás egy emberi szívben, hogy azt Jézus ne értené, ha van. A nincset ő sem hallja. 
Olyan Jézusunk van aki megérti, ha csendben ülve mindened kiált, és meghallja, ha minden emberi hangon át hallható a szavad. Bartimeus megértette, hogy most, vagy soha! Kedves testvérek! A Szentírásból nyilvánvaló hogy egyszer a most mindenkinek az életében eljön; de arról nem beszél a Biblia, hogy lesz-e újra és újra most. Bartimeus megértette, hogy itt van a pillanat, és ha most elszalasztom, lehet, hogy többé nincs! 
Arról beszél a Szentírás hogy Isten a kegyelem ajtaját mindenkinek megnyitja, egyszer biztosan. És mi döntjük el, hogy belépünk rajta, vagy soha nem lépünk be rajta. Nem vádolhatja Istent senki a végső elszámoláskor, mert most, az az egy alkalom mindenképpen lesz, van. De nem biztos, hogy lesz még egyszer most. Bartimeus megértette, hogy most, vagy soha. Nem azt mondta, hogy: Volt már Jézus Jerikóban, biztos jön még! Járt már erre, majd jár erre. Vagy ahogy a Pató Pál úr keresztények mondják, hogy: Ej ráérünk arra még, hogy azt mondjam, itt vagyok Uram én is. 
Ez az ember erőszakos. Nagyon érdekes, majd mondok három rövid példát, hogy mennyire igaz az amit az Úr Jézus mondott, hogy Keresztelő Jánostól fogva a mennyeknek országát erőszakoskodók ragadják meg. Értitek? Lityi-lötyi emberek nem. Akik itt üdögélnek, aztán majd lesz valami! Nem. 
Azt mondja Jézus: „Mostantól fogva” - és ez áll a mi időnkre is – „erőszakoskodók ragadják meg a mennyeknek országát.” Bartimeus ilyen. El akarják hallgattatni, majd beszélünk róla. Maradj csöndben, ne kiabálj! Ne zavard a mestert! De ő kiált, mert ő tudja, hogy most. 
És emlékeztek erre a bűnös asszonyra ki be mer menni Simon házába, nem zavarja hogy mindenki megveti. Megy a szégyenével, megy minden nyomorúságával, át mindenen. Vagy a vérfolyásos asszony, akit nem lehet Jézus közeléből eltaszítani, mert azt mondja: Ha csak hozzáérek, tudom, meggyógyulok. Vagy a gutaütött, akit a barátai visznek és a háztetőt bontják meg, hogy Jézusig vigyék. 
Vigyázz, mert az idő lejár! És senki nem tudja kinek lesz még és kinek volt az utolsó most. Adja Isten hogy megtanuljunk erőszakosan kiáltani! Hogy egyszer megragadjuk a mennyeknek országát, mert senkinek nem fog sem a kezébe esni, sem az ölébe és senki nem fog beletoppanni egyszer véletlenül ha lejár az ideje. Nincs ilyen a Bibliában. 
Azzal fejezem ma be, próbálgasd végre a hangodat! Mint a kismadár ott a fészekben, mielőtt először kiszáll és próbálgatja a szárnyait. Próbálgasd a hangodat! A Jézust szólítót, a nem koldust, a vágyakozva kérőt: Légy irgalmas hozzám! Könyörülj rajtam! 
Egyszer Jézus meggyógyított egy néma ördöngőst. Milyen döbbenetes, hogy össze van kötve a kettő! Néma ördöngős. Mert lelki értelemben ördöngős az, aki néma marad akkor, amikor a baj nagy és ott van a kegyelem, a gyógyulás, hiába. Az lekötözöttség, az a nyelv megkötözöttsége. Ezért mondtam: Próbálgasd a hangodat! Tudsz-e kiáltani, tudsz-e szólni? Próbálgasd a hangodat. 
Mert azt mondja az ige: „Hívj segítségül engem!” Azt mondja az ige: „Kiálts és én megfelelek.” Amikor Bartimeus kiáltott, tudta hogy ott van az ajtó előtt. És tudta, hogy ez az ajtó, ha meg nem nyílik, ő elveszett. És kiáltani kezdett: „Könyörülj rajtam!” Koldusból királyfi. Ez az ember kiáltva lett, zörgetve lett, kérve, sírva, de koldusból királyfi lett. Isten fia lett. Jöjj hát testvér, és most, ha elcsendesedünk, próbálgasd a hangodat!
Ámen!
Alapige: Márk 10, 46-50
„És Jerikóba érkezének: és mikor ő és az ő tanítványai és nagy sokaság Jerikóból kimennek vala, a Timeus fia, a vak Bartimeus, ott üle az úton, koldulván. És a mikor meghallá, hogy ez a Názáreti Jézus, kezde kiáltani, mondván: Jézus, Dávidnak Fia, könyörülj rajtam! És sokan feddik vala őt, hogy hallgasson; de ő annál jobban kiáltja vala: Dávidnak Fia, könyörülj rajtam! Akkor Jézus megállván, mondá, hogy hívják elő. És előhívják vala a vakot, mondván néki: Bízzál; kelj föl, hív tégedet. Az pedig felső ruháját ledobván, és felkelvén, Jézushoz méne.” 

Kedves Testvérek! Szabad legyen azoknak a kedvéért mondani akik ma vannak itt először velünk - Isten hozta őket és reméljük hogy a hátra lévő estéken még együtt tudunk majd lenni - mostani sorozatunknak az a címe hogy „koldusból királyfi”. És ez nem egy népmese, nem is egy különös varázslatnak a leírása. Ez egy valóságos történés. Ami nemcsak egyszer történt meg ott a jerikói úton, hogy valaki aki vak volt és koldus, királyfi lett, Isten fia, Isten gyermeke. Hanem ez azóta is történik. Újra és újra történik, és megtörténhet mindenkivel.
Tegnap azzal kezdtem, hogy elmondtam őszinte vallomásomat, hogy sajnos nem vagyok eléggé hívő lelkipásztor, mert ha az lennék, akkor mindnyájótokat királyfinak látnálak. Akkor úgy kellene rátok tekintenem hogy mindenkinek a fején ott van az örök élet és az üdvösség koronája. Mert Jézus mindnyájunkra így néz, kivétel nélkül. Hogy a vak koldusokból királyfi lesz. 
S hogy ez egyszer így legyen, s hogy ez egyszer valóság legyen és nem csak másnak legyen valóság, hogy ne csak Bartimeus életében legyen valóság, vagy egy másik koldusnak, Zákeusnak az életében, aki ugyanebben a városban élt, csak nem szegény vak koldus, hanem gazdag koldus volt. Hogy ez így legyen, hogy akár gazdagon, akár szegényen, akár vakon, akár látón, az életünk koldusból királyfi élet legyen, ahhoz egy dolognak kell megtörténnie. És ha ez megtörténik valakinek az életében, akkor valósággá lesz a bartimeusi esemény. Csak akkor már nem Bartimeusnak fogják hívni, aki koldusból királyfi lett, hanem úgy, ahogy téged hívnak. És Jézus ezt akarja.

Kiderült a történetből, hogy ebbe a hatalmas nagy városba, Jerikóba, bár több ezer ember élt, csak két emberért ment be Jézus. Két koldusért. Bement volna ő mindért. Mert mind koldus volt, mert mindnyájan úgy születünk a bűneset óta. Az Éden kertjében az Atyánál mindenünk volt, onnan kijőve koldusok lettünk és aztán egy életen át nyújtogatjuk a kezünket gyermekkortól vénségig. És koldulunk szeretetet, megértést, bocsánatot, egy szemvillanást, egy büszkeség-vágyat, koldulunk egy életen át. 
De akkor ott Jerikóban csak két olyan ember volt a sok ezerből, aki nem akart koldus maradni. Aki akarta, hogy az élete alapvetően megváltozzon, hogy ne menjen így tovább. Ezek közül az egyikről beszélünk. Jézus megállt volna a sokezer mindegyikénél. Jézus megállt volna a főúton mindenki mellett, aki kiment a főútra és nézte Jézust. Kettő volt, akinek a szíve-lelke rezdülése, a szava, a hangja, a gesztusai Jézus számára nyilvánvalóvá tették, hogy vágyakoznak. 
Ugye az a Zákeus sem szólt semmit, csak bújt a fán? De Jézus tudta, hogy aki ott van fönn a fán az vágyakozik. Pedig de sokan lehettek fára mászva, hogy nézzék Jézust, de csak egynek mondta hogy: „Gyere le!” És de sokan álltak ott az út két oldalán, de végül csak egynek mondja Jézus: „Hívjátok ide!” 
Mert Jézus tényleg a szíveinkbe lát és látja azt, hogy van-e bennünk vágyakozás. Vagy lelki étvágytalanságban szenvedünk. Hogy van-e bennünk vágy megváltozni, hogy az életünk mássá legyen. Van-e bennünk vágy szakítani azzal, amivel eddig nem. Van-e bennünk vágy arra, hogy koldusból királyfi legyek, hogy biztosan tudjam Isten gyermeke vagyok. Megváltott, üdvözített gyermeke vagyok, és így tovább nem jó nekem! 
Jerikóban volt kettő. Mind a kettőért megállt Jézus. Mert Jézus nem megy el ebben a templomban sem egyetlen egy emberi élet mellett aki tényleg változni akar, aki mássá akar lenni, aki gyógyulni akar. Nem megy el egy mellett sem. Mert Jézus a minden kiáltáson átkiáltó Bartimeus szavát éppen úgy meghallja abban a nagy zajban, mint a bűnös asszony egy szó nélküli pergő könnyei, hajával Jézus lábát törlő mozdulata vallomását. Csak legyen ilyen!

Koldusból királyfi. A vak Bartimeus a koldus, az útfélen ülő, változást akart és kiáltott; nemcsak erősen kiáltott, de erőszakosan kiáltott. Mert meghallotta, hogy akiről annyit hallott, de soha nem ismert, az a Jézus most ideérkezik. Ő meghallotta hogy eljön Jézus, itt van Jézus és elhitte. 
Tegnap arról beszéltünk, hogy mennyi mindent hallottunk mi már Jézusról, de vajon meghallottuk-e valaha az ő hangját, amelyik azt mondja: Gyere ide! Hívjátok ide! Jöjjön ide! 
Ezt a Bartimeust végül már senki és semmi nem érdekelte. Nem figyelt másokra, pedig emberek kezdik csitítani: Bartimeus maradj már csöndben! Ne kiabálj! Nem figyel aztán arra a belső hangra sem, ami egy életen át fegyelmezte ott az út szélén: neked egy dolgod van, koldulj! 
Eljött a pillanat, megértette hogy a most vagy soha pillanata itt van, mert egyszer Isten mindenkinek elhozza hogy most. De nem biztos, hogy valaha még egyszer elhozza. Az evangéliumok nyilvánvalóan ezt tanítják, hogy egy most minden ember életében eljön. De azt nem mondják hogy, lesz még újra most. Egy biztosan van. Bartimeus megértette, hogy neki elérkezett.
Testvérek! Ha emberekre fogunk nézni, hogy megragadjuk a pillanatot, akkor soha nem fogjuk megragadni. Soha! Mennyi mindenben tudunk erőszakosak lenni! Azt mondta Jézus: „Keresztelő Jánostól fogva erőszakoskodnak a mennyeknek országáért és az erőszakosak ragadják meg azt.” A mennyeknek országa Keresztelő János óta soha többé senkinek nem hullik az ölébe. Nem toppanunk be egyszercsak. Erőszakosok ragadják magukhoz. 
Nézzétek meg ezt a Bartimeust és tegnap fölsoroltam még néhányat az Újszövetségből akik erőszakkal törnek, hogy megragadják a mennyeknek országát és egyúttal a saját örök üdvösségüket. Óh, mennyi mindenben kérlelhetetlen szigorral vagyunk erőszakosak. A vágyaink kiélésében, az akaratunk megvalósításában, az óemberünk tombolásában, óh milyen erőszakkal tudunk menni. 
Milyen érdekes, hogy csak az üdvösségünkért nem erőszakoskodunk! Pedig senkié nem lesz, senkié aki nem erőszakoskodik érte. „Mostantól fogva” – mondta Jézus – „Keresztelő Jánostól fogva az erőszakosoké a mennyeknek országa”. Akik erőszakoskodnak érte. Akik azt mondják: Add ide Uram! Nekem ez kell, bármi áron kell! A szégyenem takargatásának a félretétele árán is, de kell! A koldus életem föladása árán kell, a vakságom múlásával kell! Mi másokon szoktunk erőszakot elkövetni. A mások életével, a mások sorsával, a mások idegeivel, pedig az mindig ránk hat vissza rosszul. De van egy szent erőszak! Félretéve tehát minden akadályt és megkörnyékező bűnt, fussunk célegyenesen a mi örökségünk, az üdvösség felé. 

„Hívjátok elő!” - mondta Jézus és megállt. Érdekes jelenet lehetett! Gyönyörűen mondta el ez az ének. Rendkívül színesen, nem a szövegében, hanem a harmóniában, a dallamában ezt a drámát. Én kértem az énekkartól, hogy ezt énekeljék. Jézus megáll, és azt mondja: „Menjetek és hívjátok ide hozzám”. Azt jelenti ez hogy Jézus túlment Bartimeuson. De Bartimeus szava átszólt mindenen és Jézus azt mondja: Menjetek vissza, és hívjátok ide. És Jézus megáll, és vár. Tökéletesen tudja Jézus hogy Bartimeus megelégelte az eddigi életét és változni akar. És megértette Jézus hogy minden szava őszinte, éhes és erőszakos. „Hívjátok ide!”
Testvérek, aki le akar térni a koldus útjáról, hogy szeretetet, szerelmet, bocsánatot, türelmet, megértést, dicséretet, Isten tudja ki mit kolduljon, aki változást akar az életében, azt nemcsak Jézus hívja, de a Sátán is harcba indul ellene, hogy ne mozduljon meg. Szóval amikor valaki célszeméllyé lesz, amikor valakiben megmozdul valami és Jézus látja, akkor Jézus megszólítja és ezt világossá teszi: Gyere! Hozzátok ide! És abban a pillanatban a célszemély ellen megindul egy másik támadás is. 
Mit csinálnak itt Bartimeussal? Pisszegik: Maradj csöndben! Ülj vissza! Ne szólj egy szót sem! Maradjon minden így! Mi lesz ha előállsz? Jézus azt mondja: „Hívjátok csak ide”. És akkor megszólalnak és azt mondják hogy: „Ne fáraszd a mestert!” Abban a pillanatban amikor egy emberi szívben megmozdul valami és Jézus magához hívja, megindul ellene a harc. Ezért van tudjátok, hogy annyian elvéreznek ezen a mezőn. Mert ez egy harc, egy harci mező, ahol harcol értünk Jézus és harcol ellenünk a Sátán. Amíg nem mozdul bennünk semmi, amíg lelki étvágytalanság halálában ülünk, nincs értünk harc. De mikor végre valami megmozdul bennünk Jézus szavára, akkor megmozdul az is, aki embergyilkos volt kezdetektől fogva. 
És gondolj csak a magad kis, rövid vagy hosszú életére! Rövid vagy hosszabb igehallgatói pályafutásodra! Hányszor volt – ahogy énekeljük egy gyönyörű énekünkben: „Már-már megindulok, hogy rád bízzam magam” – drámai ének – „Már-már megindulok, hogy rád bízzam magam, De, látod, köt s lehúz még régi csüggedésem.” Már-már megindulok, ez az a harc, mikor Jézus azt mondja: „Hívjátok ide!” És ott körülötte azt mondják: Ne mozdulj! Hova akarsz te menni? Bárcsak oldódna a nyelvünk és bárcsak lelki értelemben próbálgatnánk a hangunkat! Hogy tudunk-e kiáltani. Bárcsak oldódna végre a nyelvünk annyi év után! Annyi porban ülés után, annyi koldulás után! Annyi vakság után, annyi szegénység után! Bárcsak oldódna végre a nyelvünk, próbálgasd a hangodat! A templom imádságos csöndjében van-e hangod? „Uram, Dávidnak fia, könyörülj rajtam!” 
Mit fognak szólni az emberek, ha én most megszólalok és kitálalok magamról? Mit szól a férjem? Soha nem fogom elfelejteni, sok-sok évvel ezelőtt egy asszonytestvéremet, amikor az élete megújult, eljött hozzám és azt mondta: Megértettem, hogy meg kell mondjam a férjemnek, hogy megcsaltam. De Tamás, ha én megmondom, vége a házasságunknak! Ha én elmondom neki, hogy ki vagyok, miközben egy életen át a szent asszonyt hazudtam neki, s miközben mindig én vádoltam, én voltam féltékeny, és vádoltam őt, hogy hűtlen, én csaltam. Megtértem, mondd meg mit csináljak! Megmondhatom? Lehull a lepel rólam. Mit fog mondani? Én akkor azt mondtam neki hogy: Meg kell, hogy mondd, kikerülhetetlen. És olyan csodálatos módon el volt készítve az egyébként nagyon kemény férjének a szíve. 
Mit szólnak majd, ha kikiáltom? Mit szólnak majd az emberek? Testvérek, sokakat ezt tart vissza attól, hogy egy végső, döntő lépést megtegyenek. Mit fognak mondani az emberek? Kiderül majd rólam, hogy ki vagyok! Testvér, soha ne nézz a tömegre és az emberekre! Ne nézz másokra, a külvilágra, mert ha ezt teszed, soha életedben nem fogsz kiáltani hogy: „Uram, Dávidnak fia, könyörülj rajtam!” Soha! És akkor soha nem fogsz belépni Isten országába. 

Jézus előhívta őt. Odáig érkeztünk, hogyan lesz valaki koldusból királyfi. Úgy hogy hívta Jézus őt magához, és ezt olvassuk: felkelt, és elindult felé. Kedves testvérek! Ahhoz hogy ez a vak koldus Jézusig jusson, rengeteg akadályt kellett legyőznie. 
Mondok néhányat; legyőzte a hallgatás akadályát: egyszercsak kikiáltott mindent. Legyőzte az őt csitítani akarókat. Nem érdekelte semmi. Ő erőszakosan meg akarta ragadni élete megváltozásának egyszeri, egyetlen lehetőségét, mert ezt is megértette. De volt még valami, amin túl kellett jutnia, hogy Jézusig érjen. És végül erről szólok, ezt így mondja a fölolvasott történet: „Az pedig felsőruháját ledobva felkelt és Jézushoz ment.” Le kellett vennie a felső ruháját. Ez volt az utolsó akadály hogy Jézushoz menjen. Mielőtt befogadta volna Jézust a szívébe és koldusból királyfi lehetett volna, még volt egy utolsó legyőzendő akadály. Le kellett vennie a felső ruháját, hogy Jézushoz menjen. Mi is volt ez? 
Izraelben sokkal melegebb van - akik jártak Szentföldön tudják, akik nem, azok a filmekből láthatták - mint a mi hazánkban. És a nagy meleg ellen régen - és ma is - úgy védekeztek, hogy hosszú földig érő ruha volt rajtuk. És ha valaki nagyon akart sietni, akkor két dolgot tehetett. Vagy felhúzta ezt a hosszú ruháját, hogy tudjon gyorsan lépkedni, vagy a derékövén elkezdte begyűrködni. Ennek a vak koldusnak, hogy Jézushoz érjen, ugyanezt kellett volna tennie. De ehelyett ő levette a ruháját.
Fontos ezt most jól értenünk. Mi az a felső ruha rajtam, ami akadályoz abban, hogy végre Jézushoz érjek? Én tudom hogy nagyon sokan vannak a mi gyülekezetünkben, akiknek a szíve-lelke egészen odáig ért mint Bartimeusé: hogy már csak egy lépést kéne megtenni, már nincs több akadály, már hangját hallatja, mert imádkozik, már Jézus szavára mozdul; csak egy utolsó akadály lenne még, hogy koldusból királyfi legyen. Sokan vagytok így ebben a gyülekezetben! És ez a történet így mondja el, hogy úgy jutott el Jézusig, hogy ezt a felső ruháját levette. A legtöbb embernél ez a szégyen. A szégyen! 
Jaj, ha megtudják, hogy ki vagyok! Aki üdvözülni akar, annak a szégyen takargatásáról le kell mondania. Mennyi megvallásra váró, hazugság felső ruha nem enged Jézusig menni. Le kellene dobni. A múltunk, amelyben - ha nincs rendezve - mindig elbotlunk útközben. Mert ez a felső ruha olyan tudjátok hogyha csak egy kis csücsök is a földig ér, átesek a saját orromon! A büszkeség, óh milyen felső ruha! A kemény, megbocsátani nem tudó szív. 
Emlékeztek, volt egy gazdag ifjú, akinek a felső ruhája a gazdagsága volt. Azt mondta neki Jézus: Gyere és kövess engem! De előtte vedd le a felső ruhádat, ami akadályoz abban, hogy hozzám gyere. Add el minden vagyonodat, és kövess engem. És elbotorkált a felső ruhájában, mert igen gazdag volt, és azt levetni nem akarta. 
Ahhoz, hogy koldusból királyfi legyél, hogy végleg és biztosan a téged hívó Jézushoz érj az úton, még van valami, amit el kell rendezned vele. Levenni a hozzámenésben akadályozó felső ruhádat, amiben eddig mindig elbotlottál. Ami miatt végül eddig még soha odáig nem értél. Mert ráléptél és elestél. Mert mindenkinek az életében van egy pont, ahol újra és újra elesik. Mígnem leveszi a felső ruháját. Én nem tudom mi az, csak annyit tudok, hogy ezt kell mondanom: ha már mindenen túl vagy és már csak Jézusig kell érned, csendesedj el afelett, mi az a felső ruha, amire mindig ráléptél, és így Jézusig nem értél; és ha tudod akkor dobd le. 
Ámen!
Alapige: Márk 10, 46-51
„És Jerikóba érkezének: és mikor ő és az ő tanítványai és nagy sokaság Jerikóból kimennek vala, a Timeus fia, a vak Bartimeus, ott üle az úton, koldulván. És a mikor meghallá, hogy ez a Názáreti Jézus, kezde kiáltani, mondván: Jézus, Dávidnak Fia, könyörülj rajtam! És sokan feddik vala őt, hogy hallgasson; de ő annál jobban kiáltja vala: Dávidnak Fia, könyörülj rajtam! Akkor Jézus megállván, mondá, hogy hívják elő. És előhívják vala a vakot, mondván néki: Bízzál; kelj föl, hív tégedet. Az pedig felső ruháját ledobván, és felkelvén, Jézushoz méne. És felelvén Jézus, monda néki: Mit akarsz, hogy cselekedjem veled? A vak pedig monda néki: Mester, hogy lássak.” 

Kedves Testvérek! Estéről estére ez a történet van előttünk és ennek a sorozatnak ez a címe: Koldusból királyfi. Próbáljuk követni lélek szerint is ezt a vak koldust azon az úton, amikor az addigi sorsából szeretne kitörni. Szerette volna a vakságát is, meg a koldus voltát is, és mindazt, amit ezekkel együtt jár, s amelyekről estéről estére szólt az ige és a bizonyságtétel, szerette volna múlttá tenni. Sőt nemcsak szerette volna, hanem akarta is. 
Beszéltünk arról hogy Jézus azt mondta: „Keresztelő Jánostól fogva pedig a mennyeknek országáért, aki azt igazán meg akarja ragadni, erőszakoskodni kell.” Mi az életünk számtalan területén annyiféle erőszakot követünk el egymáson, milyen érdekes, hogy az üdvösségünkért egyáltalán nem erőszakoskodunk. Pedig Jézus kimondta a végső szentenciát: csak az erőszakosok fogják megragadni a mennyeknek országát. És ez a vak koldus eljutott oda, hogy nemcsak akarta, hogy megváltozzon a sorsa, hanem erőszakosan tört efelé. 
Nem vitatható az egy pillanatig sem, hogy ha úgy csendben ült és végiggondolta az életét, akkor sokat kesereghetett, hogy milyen igazságtalan vele a sors. És tényleg azt mondhatjuk, hogy igazságtalan volt vele. Vak is volt, meg koldus is. Aztán bizonyára, ahogy múltak az évek felette, változott a szívében, a lelkében az érzés. Voltak olyan pillanatai az életének, amikor remélte, hogy valami mássá lesz és aztán eljöttek az idők amikor úgy érezte, hogy úgy sem fog megváltozni semmi. És amikor a reménység mindig elmúlik úgy, hogy bármi történne, akkor megbetegszik az ember szíve. Amikor a reménység elmúlik úgy, hogy bármi történne, ahogy az ige mondja: „a halogatott reménység beteggé teszi a szívet”. Egy idő után bele lehet betegedni abba, hogy az ember vágyódik mássá lenni, szeretne - most kimondom - megtérni, újjászületni, szeretne bizonyosságot arról, hogy ez megtörtént vele és valahogy mégsem - és ez a reménység ha tolódik benne, valahogy belebetegszik a szíve. 
Ez az ember kirekesztetett egy világból. Mit veszített ez a vak Bartimeus? Kirekesztetett egy világból, egy egész világból. De testvérek, mi is úgy születünk mindannyian, hogy kívül vagyunk, kirekesztve vagyunk Isten világából. Pont úgy mint ahogy az az ember egy másik világból. Ki vagyunk rekesztve belőle. 
Tudjátok, hogy miért megyünk olyan sokat egymásnak? Mert ebben a kirekesztett állapotunkban vakok vagyunk, ezért ütközünk örökké. Nincs szemünk látni. Amikor az ember ebben a kirekesztett állapotában van, Istenen kívül van, akkor vak. Akkor is, ha van két földi mérték szerint látó szeme; és ebben az Isten országán kívüli állapotunkban koldusok is vagyunk, mert mindent koldulunk, gyerekkorunktól kezdve. És majd csak ha Istenig érünk, nyugszik meg a mi lelkünk, és éljük át hogy mindenem van, Uram, „Benned mindent meglelek” – ahogy idéztem az éneket két este is. 
Mi is ilyen kirekesztett állapotba születünk és így éljük az életünket vakon és koldusként. Ütközünk, megyünk egymásnak, tapogatunk, mert nem látunk. És koldulunk, mert csak a „Lázáros nincseink” vannak. És talán mi is arra gondolunk néha, amire gondolhatott ez az ember, hogy nem kellene azért ennek így lennie. 
Változtatni kellene valahogy ezen. Hiszen azért járok gyülekezetbe is, azért járok templomba is, azért veszem a kezembe a Bibliát is, azért szoktam imádkozni – jelzem magamnak is - változtatni kellene ezen. Máskor meg talán azt éljük át, amit az az ember átélt, hogy úgysem fog történni semmi, eddig sem történt semmi, eddig sem sikerült kitörnöm, eddig sem tudtam átélni azt, hogy valójában minden újjá lett az életemben. Úgysem fog sikerülni, úgysem lesz más. Bartimeusban, ebben a vak koldusban is így hullámozhattak az érzések. Egyszer reménykedett, moskor kétségbeesett. Néha bízott abban, hogy a sorsa jobbra fordul, máskor világosan érezte azt, hogy úgysem fog történni semmi. Maradok ebben a kirekesztett állapotomban. 
Ám erről az emberről kiderül a bibliai elbeszélésből, hogy ő már hallott Jézusról. Nem tudjuk, hogy kitől. Higgyétek el, nem is lényeges. Éppen abból, ahogy a hírre reagált, hogy jön Jézus, derül ki, hogy ő már hallott Jézusról. Azt sem tudjuk hányszor, de hallott. Hallotta azt, hogy van egy csodálatos Názáreti Krisztus, a Dávidnak fia. Egy olyan családból jön, amelyből a próféták szerint jönnie kell a megváltónak. Hallott róla, hallotta a történeteket, hogy embereket tud meggyógyítani, hogy csodálatos hatalma és ereje van. És kiderül a történetből, hogy ez a Bartimeus ezt elhitte. 
Sőt testvérek, még más is kiderül. Az ami oly ritkán szokott bennünket, igehallgatókat jellemezni. Hogy Bartimeus nemcsak meghallgatta ezeket a történeteket Jézusról, amit az emberek beszéltek egész Jerikó szerte, hanem valami olyasmit csinált amit Máriáról jegyez meg az evangélium, hogy a „szívében forgatta” ezeket a szavakat, tudniillik az Isten felől jövő szavakat. 
Amikor megszólal, olyan tökéletesen szólal meg ez a vak Bartimeus, pontosan mondja azt, ami Jézus felségneve. Próféciát idéz, a nagy reménységet mondja ki, ami az egész zsidóság reménysége volt. Ez a vak Bartimeus mindazt, amit addig Jézusról hallott, nem engedte elveszni, hanem forgatta magában. Nem véletlenül történik vele az, hogy amikor mégiscsak találkozik Jézussal, hittel szólal meg. Hallotta Jézus nevét, tetteit, hatalmát, erejét, csodáit. Testvérek, mennyire hasonlítunk ebben is Bartimeushoz! Mi is mióta halljuk Jézus történeteit, Jézus szavait Jézus hatalmáról, erejéről, csodájáról, óh mióta hallunk! 
Kirekesztve az üdvösségből, vakon tapogatózva, lelki koldusként születünk mi is erre a világra; s aztán eljön az idő, hogy kezdünk hallani Jézusról. S egyre több mindent hallunk róla. De a legtöbbünkkel az történik, hogy aztán minden megy tovább. Hogy valójában semmi nem történik. Jerikóban mindenki hallott Jézusról. Amikor odaérkezett, azért volt teli az a főút emberekkel, mert már mindenki hallott róla. De tudjuk hogy végül csak két koldus kap új életet. Egy gazdag koldus meg egy szegény. Pedig Jézus ott volt mindenkinek a számára. Ott ment az úton, mindenkinek a számára, aki hallott róla. De jó lenne, ha nemcsak abban hasonlítanánk ehhez a Bartimeushoz, hogy már mi is hallottunk Jézusról, és mi is hisszük amit az ige kiált, hogy itt van, ahol ketten vagy hárman a nevében vannak, ő ott jelen van. 

Bartimeus hitte, a szívében forgatta és hitte, amit hallott. Testvérek, végül is amikor hallunk Jézusról és ez eljut hozzánk, hogy ezt elhisszük-e, ez mindig abból derül ki - mert hiába mondja a szánk, hogy én ezt hiszem - mindig abból derül ki, hogy megmozdít-e ez a hit. A hitnek ugyanis nem az a természete, hogy ülni hagy. A hitnek az a természete hogy felállít, megmozdít. 
Hogy Bartimeusban mit végzett el a hit, testvérek? Legyőzte a megkörnyékező bűnt, legyőzte a szégyen takargatást - igéket idézek a Bibliából - legyőzte a buta emberek jó szándékú rossz tanácsát, legyőzte a néma nyelvét, és megszólalt, és felállt, és megmozdult, és kiáltott, átkiáltott minden kiáltáson. Ahol a Jézusról és a Jézustól hallott igék hitet munkáltak, ott nincs tovább ülés, tespedés, mozdulatlanság. A hitnek nem az a természete, hogy lebénít, a hit természete az hogy megmozdít. 
S Bartimeus kiáltani kezdett: „Uram könyörülj rajtam!” És ilyenkor a jelenlévő Krisztus megáll. Tudniillik Jézus természetében meg ott van az, hogyha hittel találkozik, nem teheti meg, hogy továbbmegy. Amikor Jézus olyan hangot hall, olyan szívverést ért meg, olyan ki nem mondott szót hall meg, ami igazán belső megrendülésből jön, hittel jön, belsőt megmozgató módon jön, onnan Jézus soha nem megy tovább. Mert nem teheti meg. Azért nem teheti meg, mert úgy szól róla a prófécia, hogy ezekért jött! Ezért soha nem teszi meg Jézus, hogyha egy ilyen lelki szívmozdulásos embert lát, hogy onnan továbbmegy. De milyen szomorú, hogy tovább kellett mennie Jerikón! És csak kétszer kellet megállnia, mert csak ketten mozdultak igazán belül felé. 
Bartimeus tökéletesen megértette, hogy most vagy soha. Itt van a kedves óra, itt a kitörés pillanata, a változás, a szabadulás pillanata. S Jézus megáll és magához hívatja: „Hívjátok ide!” Tegnap azzal fejeztük be hogy a Jézushoz menés útján az utolsó akadály Bartimeus számára a hosszú ruhája, a földig érő felső ruhája, amiben nem lehet sem gyorsan menni, sem szaladni. Mikor az utolsó akadályig jut Bartimeus, addigra már legyőzött mindent. Minden külső és belső akadályt. 
Most pedig hogy Jézus hívja, még egy akadály van, valami, ami lebénítja, amit már sokszor próbált, hogy indul és nem tud továbbmenni, mert rálép a hosszú ruhájára. És egy mozdulattal leveszi és eldobja magától azt. Kedves testvérek, én tudom, hogy ebben a gyülekezetben sokan vagytok, akik hisztek. Hiszem, hogy sokan vagytok, akik azt is meghallottátok már egyszer hogy: Jézus hív téged. De sokan vagytok, akiknél még mindig van valami, ami miatt ezt az utolsó lépést nem tudjátok megtenni. Egy felső ruha, ami akadályoz. 
Vajon mi lehet a te felső ruhád amit le kellene tenni ahhoz, hogy egyszer Jézusig is eljuss? Pedig hiszel benne, kiáltasz utána, mozdulsz felé, ismered a hangját, a szavát, célba hozzá mégsem jutottál. Az utolsó akadály az a „fránya” felső ruha! 
Tanuljunk Bartimeustól, aki begyűrhette volna a derékövébe, felhúzhatta volna annyira hogy tudjon totyogni, Bartimeus azonban világosan megértette hogy az utolsó akadály ez a felső ruha! És már annyira akart menni, hogy nem gondolkodott tovább. 
El tudom képzelni a mozdulatot, ahogy az a vak nyomorult húzza le magáról a ruhát, aztán dobja le, és senkivel, semmivel nem törődve megy Jézus után. Így jött létre a találkozás a királyok királya és a koldus között, hogy majd a koldusból királyfi legyen. 
Lássuk akkor végül hogyan történik ez? Ez az örök csoda, hogy történhet meg itt bárkivel ez a nagy csoda. Amikor ott áll Jézus előtt az utolsó akadályt is legyőzve, ledobva, akkor Jézus megkérdezi tőle azt, amire az adandó válasza formálja a koldusból a királyfit. Mert amikor valaki már idáig ér, mint ez a vak Bartimeus, legyőzve minden akadályt, a megkörnyékező bűnt, a szégyen takargatását, s az utolsó akadályt, a nagy változást egy kérdés vezeti be, és ez így hangzik: „Mit akarsz, hogy cselekedjem veled?” 
Ha már odáig jutott a szíved, hogy ott állsz előtte igazán, legyőzve minden akadályt: „Mit akarsz hogy cselekedjem veled?” Ilyenkor döbben meg az ember. Sokan azt mondják: Tulajdonképpen semmit. Igazából én semmit nem. Nem azért járok én ide, hogy én itt akarjak valamit! Én semmit nem akarok! S van, aki még ilyenkor is kinyújtja a kezét és még Jézustól is csak valami alamizsnát akar. 
De Jézus szembesíteni akar mindenkit, aki eljut egészen odáig, hogy már hallja a hangját, mozdul utána, hisz benne, bízik és ott áll végre előtte, legyőzve minden akadályt. „Mondd, mit akarsz hogy cselekedjem veled?” Tudnád-e mondani hogy: Azt Uram, hogy üdvözüljek! Azt Uram, hogy célba érjek! Azt Uram, hogy tudjam kimondani hogy igazzá lett, a tiéd vagyok! Koldusból királyfi! Látom én is a koronát magamon! Azt Uram, hogy minden újjá legyen! Uram többé nem kozmetikát, hanem újat. Nem javítást hanem egészen újat! 
Bartimeus sem azt kérte végül, hogy: Uram, ha úgy összehúzom mostantól a szemem, azt a vakot, hadd lássak foltokat. Uram a bal szememmel hadd lássam legalább a színeket! Ezt szoktuk mi csinálni a királyok királya előtt. Jézus amikor rákérdez, azt akarja megértetni a Bartimeussal, hogy kérhetsz bármit Bartimeus, tudod ki előtt állsz? Akinek van hatalma. Érted Bartimeus? Mondd mit akarsz, mit cselekedjem veled? 
Más helyen azt kérdezi Jézus: – milyen evidens – „Akarsz-e meggyógyulni?” Ó hányan jutnak el idáig, hogy ott állnak és hallják, és nincs mint mondaniuk. Igazából nem is nagyon, nem is nagyon akarnék meggyógyulni. 
Tudod-e hogy mit akarsz Jézustól, ha ide jársz? Tudod-e? S ha tudod, egyszer, ha meghallod: „Mit akarsz hogy cselekedjem veled?” Mit válaszolsz? Kedves Testvérek, a megtérésnek, az újjászületésnek az egyik állomásáig nagyon sokan eljutnak köztünk is, mégpedig az érzelmi állomásáig. 
Milyen jó lenne hinni, milyen jó lenne erősebb hittel élni! Milyen jó lenne olyan örömmel élni, mint élnek mások! Ott van sokakban közöttünk az érzelmi töltésű vágy! De jó lenne! De jó lenne megtérni! De jó lenne újjászületni! De jó lenne biztosan tudni, hogy üdvösségem van, és nem fogok elveszni, óh de jó lenne! Ilyenkor rendszerint az történik hogy érzelmeinkben, érzelmileg reagálunk Isten szavára, Jézus hívására, az ige üzenetére, de csak érzelmileg. És ez azt jelenti, hogy mindig marad minden a régiben. Lehet, hogy közben könnyes a szemünk, hevesebben dobog a szívünk, de mégis minden marad a régiben. Az ilyen ember az ige hatására tényleg akar valamit. De szakítani nem mer, nem tud, és nem akar a régi életétől. 
Az a baj, tudjátok, hogy később meg nem biztos hogy lehet. Később nem biztos, hogy lehet! Ismertem én embereket lelkipásztori szolgálatom során, akik sírva akartak megtérni. Nem tudtak. Nem is láttam drámaibbat. Mert annak az alkalmát nem te jelölöd ki. Azt nem te döntöd el, hogy mikor. Soha ember el nem dönti. Ez a csodálatos Bartimeus, az megértette hogy most. 
Aztán van, aki csak az értelmével fogja fel Isten dolgait. Az ilyen ember az eszével tudja, hogy amit most csinálok az rossz, és amit Isten üzen az igaz. De csak az eszével, a szívével nem. Az egyik a megtérés útján ott zökken meg, hogy mindent csak az érzelmeivel, de igazán dönteni nem fog. A másik hideg, értelmes fejjel, de hideg szívvel, és dönteni nem fog. „Mit akarsz hogy cselekedjem?” Ezt kérdezte Jézus a 38 éve betegtől is. „Akarsz meggyógyulni?” Hát hogy lehet ilyet kérdezni attól aki 38 éve nyomorék, ágyhoz kötött? Hogy lehet ilyet kérdezni! És hogy lehet ilyet kérdezni egy vaktól, hogy mit akarsz, hogy veled cselekedjem? És hogy lehet tőled azt kérdezni: Mit akarsz, hogy cselekedjem veled? Mondd ki, ha akarsz valamit! Mondd ki, hogy te is halld, halld meg. 
Mit akart Bartimeus? Azt a világot akarta, amiből eddig ki volt zárva. Azt a világot kérem, amiből ki voltam zárva. Nem kérhetek többet. S mi sem tudunk többet kérni, minthogy: Uram, abba a világba szeretnék bejutni, ahonnan születetten ki voltam zárva. Ahonnan ki vagyunk zárva mindannyian, és maradunk vakok és koldusok. Uram, azt a világot ahonnan ki voltam rekesztve, amelyik nem volt az enyém, add nekem azt a világot! Munkálja bennünk Isten Szent Lelke az akarást, hogy bejussunk abba a világba! 
Koldusból királyfi. Hát nem csodálatos? Négy este halljuk róla az igét, és már értjük ugye, hogy ez nem mese, ez nem varázslat, ez a legvalóbb valóság. Csak kellett hozzá egy vágyakozó szív és Jézus irgalma. És amikor ezek összetalálkoztak, már csak ki kellett mondatnunk: „Mit akarsz hogy veled cselekedjem?” Egyszer neked is válaszolnod kell erre. „Mit akarsz, hogy veled cselekedjem?” Bárcsak lenne olyan köztünk, aki az ének szavával ezt válaszolja: „Hogy lássam üdvösségemet.” Hogy lássam üdvösségemet, és azzal együtt látod, hogy koldusból királyfi lettél. 
Ámen!

Alapige: Márk 10, 46-52
„És Jerikóba érkezének: és mikor ő és az ő tanítványai és nagy sokaság Jerikóból kimennek vala, a Timeus fia, a vak Bartimeus, ott üle az úton, koldulván. És a mikor meghallá, hogy ez a Názáreti Jézus, kezde kiáltani, mondván: Jézus, Dávidnak Fia, könyörülj rajtam! És sokan feddik vala őt, hogy hallgasson; de ő annál jobban kiáltja vala: Dávidnak Fia, könyörülj rajtam! Akkor Jézus megállván, mondá, hogy hívják elő. És előhívják vala a vakot, mondván néki: Bízzál; kelj föl, hív tégedet. Az pedig felső ruháját ledobván, és felkelvén, Jézushoz méne. És felelvén Jézus, monda néki: Mit akarsz, hogy cselekedjem veled? A vak pedig monda néki: Mester, hogy lássak. Jézus pedig monda néki: Eredj el, a te hited megtartott téged. És azonnal megjött a szemevilága, és követi vala Jézust az úton.” 

Kedves Testvérek! Ennek a sorozatnak - melynek a címe ez hogy Koldusból királyfi - az utolsó estéjéhez és egyúttal a végéhez is értünk.
Akik velünk tudtak jönni estéről estére, azok lélekben végigjártuk az utat, Jerikó főútját és biztos hogy voltak közöttünk is olyanok mint akkor ott, hogy úgy járták végig azt az utat Jézussal és ezzel a vak koldussal, hogy tulajdonképpen végül is semmit nem is akartak és nem is történt velük semmi. Látták Jézust is, hallották Jézust is, látták a vakot is, hallották a vakot is és mégsem történt velünk semmi. 
Mert azokon a jerikói utakon ahol Jézus járt és jár, ahol szól és cselekszik ott lehet kívülállóként maradni mindvégig. Érintetlenül maradni mindvégig. Talán belső igenléssel, talán valami kis örömmel, hiszen meggyógyult egy vak, milyen szép dolog, de velem nem történik semmi. 
A történetből az derül ki, hogy akkor, ott, azon a jerikói úton csak két emberrel történt valami, miközben nagyon sokan, a Biblia mondja hogy nagyon sokan kimentek az útra. Nagyon sokan tanúi voltak mindannak, ami lezajlott. Nagyon sokan mindent hallottak, és velük mégsem történt semmi. Szomorú az hogyha valakinek az élete jerikói útján hiába jár Jézus, mert elszalasztja. Nagyon szomorú az, ha valakinek hiába hangzik az evangélium, mert nem történik vele soha semmi, legfőképpen mert nem is azért jön ki a jerikói útra, hogy vele történjen valami, hanem csak úgy, valamiért. 
Nem véletlen hogy az Úr Jézus azoktól, akiknek a szívében mozdulás is van, mindig meg is kérdezi hogy: „Mondd, mit akarsz te, hogy veled cselekedjem?” Aztán bizonyos vagyok benne, hogy akkor is, most is voltak olyanok, akik tanítványként mentek azon a jerikói úton. Hiszen az Úr Jézus sem egyedül ment, három evangélium is szól erről, vele mentek a tanítványai is. Biztos boldogok voltak a tanítványok, amikor láthatták a Mesterüket és azt a csodát, ami akkor ott a jerikói úton megesett. És biztos voltak olyan tanítványai az Úr Jézusnak ebben a templomban, akik lélekben együtt jártak az Úr Jézussal ezeken az estéken. 
Abban reménykedtem és reménykedem, hogy voltak olyanok, akik pedig meglátták ezt a vak Bartimeust. Meglátták a harcát, a küzdelmét, a győzelmét; és megkívánták a győzelmét, a bizonyosságát, amivel végül továbbment az útján. Igen, remélem, hogy voltak olyanok, akik hasonítottak ehhez a Bartimeushoz és bennük is született vágy kitörni abból, amiben vannak, a kirekesztetettségükből, hiszen az üdvösségből ki vagyunk rekesztve mindnyájan, így születünk, Isten országából kiesve születünk és éppen azért van, hogyha szemgyógyító írral meg nem kenettetik a szemünk, vakok maradunk. És hogyha a mi Urunk az ő kegyelmével át nem ölel, akkor kívül is maradunk Isten országán. Nagyon remélem, hogy voltak olyanok, akik megkívánták Bartimeusnak a sorsát, hogy lehet valaki vak koldusból királyfi, Isten valóságos gyermeke. 
Mindez úgy történt, hogy Bartimeus szomorú sorsába beleszóltak azok az igék, amiket hallott Jézusról. Igazából ma este a délutáni készülődésemben értettem meg, hogy milyen csodálatosan el volt itt készítve minden. És valószínűleg már nagyon régen készítették a szívét azok az igék, történetek, Jézus személyéről, csodáiról amiket hallott Bartimeus. 
Úgy van ez testvérek, hogy készítgeti Isten a mi lelkünket. Sokszor éveken át készítgeti. Nem hiába hangzanak az igék Jézusról és Jézustól. Nem hiába hangzanak a bizonyságtételek. Semmi nincs hiába, ilyen értelemben velünk és bennünk sem. Készíti, érleli Isten a szívünket, a lelkünket a nagy pillanatra. 
Ez a Bartimeus egészen biztos, hogy nagyon sokat gondolkodott azon a kérdésen - hallva Jézusról, hatalmáról, erejéről, csodájáról - hogyha egyszer találkoznék vele, mit mondanék neki, mit kérnék tőle? Egészen biztosan tudom, hogy forgatta a szívében. Ha egyszer igaz lenne az, hogy ez a Jézus megállna Jerikóban, én ettől a Jézustól mit kérnék, mit mondanék neki? 
Ezért van aztán testvérek, hogy készen van a szájában a szó. Nem kell keresnie, nem kell gondolkodnia rajta, régen végiggondolta azt már. Ha ez a csoda megtörténne, ez a váratlan pillanat, hogy ez a Jézus bejönne Jerikóba és pont ott jönne ahol én szoktam koldulni és én megtudnám, mit mondanék neki? Mit kérnék tőle? És mert gondolkodott Isten igéjén, érlelődött a szívében a bizalom. 
A pisztisz szó ugyanazt jelenti a görögben: bizalom és hit, ez az egy szó van rá, ugyanazt jelenti. Érlelődött a szívében a hit, a bizalom Jézus iránt. Érlelődött benne, bár soha nem látta, csak hallott róla. S mégis érlelődött benne a bizalom, érlelődött benne a hit, hogy Jézus az, akire szükségem van. Hogy Jézus az, aki segíthet, hogy Jézus az, aki kimozdíthatja az életemet. Hogy Jézus az, aki bevihet oda, ahonnan ki vagyok rekesztve. Hogy nincs más, egyedül ő az. 
Ma egy olyan buta világban élünk, mikor az emberek arra vannak szocializálva, hogy ne nagyon elmélkedjenek, ne nagyon gondolkodjanak, ne üljenek csak úgy magukban és gondolkozzanak, például azokon, amiket rendszeresen hallanak és olvasnak a Bibliából. 
Ma egy olyan világban élünk, amikor az a lényeg hogy az emberek gyorsfogyasztók legyenek, maradjanak felületesek. Olyan jó lenne, hogy ha mi pedig olyan emberek lennénk, akiknek van időnk Isten dolgaival foglalkozni. Mert azokat az igéket tudja beérlelni a Szentlélek amiket forgatunk magunkban. Jaj, ha az Istentiszteletek nem mások a számunkra, mint elhangzó igék, amelyeket, az ajtóig sem érünk, kifúj belőlünk akármi is, és nem tudja a Szentlélek munkálni, hogy forgassuk magunkban, gondolkozzunk felőle. Bartimeus szíve elő volt készítve a Jézussal való találkozásra. 
És eljött a nap, amikor Jézus meg is érkezett Jerikóba. Mert testvérek, mindenkinek az életében eljön teljes bizonyossággal az a nap, amikor Jézus megérkezik a te Jerikódba. Nincs kivétel. Beszéltem erről egy este, hogy egyszer biztosan mindenkinek. Nem biztos, hogy még egyszer. De egyszer biztosan mindenkinek eljön a pillanat. Ezért sem mindegy, tudjátok, hogy a lelkünk kész-e erre a pillanatra. 
Bartimeus megértette, hogy itt az ő élete egyetlen nagy esélye, a most vagy soha. És azért nagyszerű példa ő nekünk, mert ezt az egyszeri esélyt megragadta, nem játszott vele. Megragadta és az övé lett. Pedig minden ellene dolgozott, hogy az övé legyen. Mint ahogy a mi életünkben is az szokott történni, hogy amikor Isten lelke úgy megszorongat bennünket - mert ugye egyszer-egyszer úgy megszorongat bennünket - akkor minden ellene kezd dolgozni annak, hogy abból most legyen, döntés legyen. A szégyenünk, a félelmeink, az önmagunk féltése, a körülöttünk lévő világ, az addigi életünk megszokásai, minden ellene dolgozik annak, hogy engedjünk annak, amikor Isten lelke megszorongat, odakényszerít bennünket, hogy itt a most. 
Bartimeusnál is minden ellene dolgozott hogy éljen ezzel a pillanattal, minden. Belőle mégis elemi erővel kitört akkor hogy: Jézus könyörülj rajtam! Aztán megismétli. Minden kiáltáson átkiált: „Jézus, Dávidnak fia könyörülj rajtam!” Legyőzve minden megkörnyékező bűnt és akadályt kiáltani kezdett, mert bízott Jézusban. Bízott abban, hogy Jézus tud segíteni rajta. Annyi mindent hallott Jézusról, de ő ezt már személyesen el is hitte és ennek a biztos jele, hogy elkezd kiabálni. Nem érdekli őt már semmi és senki. Könyörülj rajtam Jézus! S Jézus mindig megérti, hogy ki az, aki szív szerint szól hozzá. 
Ő mindig tudja, hogy mi az, ami innen bentről jön igazán. Mi az, amit csak mondok, és mi az, ami igazán én vagyok. Mi az, ami igazán őszinte abból, amit kimond a szám. Nem lehet becsapni Jézust. Azért áll meg a Bartimeus szavára, mert érti, hogy ennek az embernek a szíve-lelke, egész belseje teljes megmozdulásából szakad fel a kiáltás. „Hívjátok ide”. 
Egyik este beszéltünk erről is, hogy mindent elkészített az Úr, és Bartimeus szívében is minden kész volt, mindent legyőzött és az utolsó akadálya az a hosszú ruhája volt, ez a felső ruha, amiben nem tudott menni. Az megakadályozta őt a menésben, és olyan csodálatos, hogy így van írva az igében, nem leveti, ledobja, mintha az egész múltját dobná, amiben mindig elakadt a Jézushoz menésben, az utolsó akadály. 
És Jézushoz ment, és ott elhangzik a sorsdöntő kérdés: „Mit akarsz te, hogy én cselekedjem veled?” Amikor valaki a maga élete útján eljut Jézusig, legyőzve mindent, végül az utolsó akadályt is, azt amiben mindig elakad és megbotlik és ezért Jézusig el nem jut, mikor ezt az utolsót is ledobja, akkor kivétel nélkül szembesülnünk kell ezzel a kérdéssel: Mondd, akarsz te tőlem valamit igazán? 
Mi az, meg tudod mondani? Hát mondd! Mondd! Nem tesz Jézus velünk semmit üdvösségünk dolgában, amit mi nem akarunk. Nem üdvözít akaratunk ellenére. Nem segít megtérni akaratunk ellenére. Nem segít bizonyosságra jutni, akaratunk ellenére. Mondd, mit akarsz, minek jársz te énutánam? Mit akarsz te éntőlem? Akarsz egyáltalán valamit? Mit akarsz hogy cselekedjem veled? Ezt a látszólag felesleges és értelmetlen kérdést Jézus sokszor kérdezi az Újszövetségben olyanoktól, akiknél egyértelmű a válasz. Egy vaknál azt, hogy látni akarok, egy 38 éve betegnél az, hogy járni akarok. Mit akarsz? Mert nekem kell elmondanom. Uram én szeretnék látni, járni, hinni, megtérni, megújulni, új életet kapni, meggyógyulni. Szeretnék uram! Bartimeus azt mondja: Uram, abba a világba szeretnék bejutni, ahonnan ki voltam eddig zárva. Látni akarok. 
A történet azzal fejeződik be, hogy Bartimeus vak szemeit Jézus látóvá teszi. Megnyílnak a szemei s az első amit lát, nem a kék ég, hanem Jézus, Jézus szelíd szeme. De gyönyörű énekünk ez: „Szelíd szemed Úr Jézus”. Tudjátok ki néz Bartimeus hajdan volt vak szemeibe bele? Az Isten. Azért ez csodálatos lehet, mert amikor a szelíd szemű Jézust látja meg életében először, akkor az Istennel néz szembe. Ebből a világból volt kirekesztve. 
S akkor Jézus mond neki egy furcsát: Eredj el! Eredj el! Vajon miért mondja neki Jézus: Menj el! Miért nem mondja neki hogy: Bartimeus gyere velem! Kövess engem! Legyél a tanítványom, buzgólkodj mellettem! Miért mondja neki Jézus ebben a boldogságos, csodálatos pillanatban, amikor koldusból királyfi lett hogy: Menj el! Testvérek, azért, mert a döntés mindig a miénk. És így a felelősség is mindig a miénk. Mi döntünk. Jézus nem hívja őt. 
El is mehetsz, nem kell követned azonnal, nem kell járnod velem azonnal, nem kell szolgálnod engem azonnal. Menj el! Testvérek, a Krisztus követése az kiváltság. Az kiváltság, hogy valaki a királyok királyával mint királyfi együtt mehet. Az kiváltság. Eredj el bátran, és járd a magad útját. De azért hozzáteszi még Jézus ezt a nagyon fontosat: „A te hited megtartott téged.” Akkor is, ha most elmész, Bartimeus. Akkor is, ha nem jössz velem, amibe bekerültél, abból kiesni már nem fogsz. 

Megtartó hit. Végül erről szeretnék még néhány egyszerű üzenetet megfogalmazni. Milyen a megtartó hit? Jézus azt mondta: „Eredj el Bartimeus, a hited megtartott téged.” 
Azért mondok el néhány dolgot róla, hogy egy kicsit gondoljuk végig, van-e nekem ilyen. A megtartó hit olyan ami összekapcsol Istennel. Tudniillik a mi hitünk önmagában meg sem tud állni. Nem életképes, csak akkor, hogy ha azzal is összekapcsolódik, valóságosan - ez a szó fontos: valóságosan - akitől a hitet kapjuk. Mert abban a pillanatban, ahogy hívővé lesz valaki, mindene a hitét fogja támadni. A családja, a szomszédai, a barátai, az ismerősei, a bűnei, a kísértései, minden csak egyet akar: ezt a kapcsot szétszedni. 
A megtartó hitnek ez a lényege, hogy összekapcsol az Istennel. Azzal, aki a hitemnek célja is meg erőforrása is, és ha ezt a kapcsot szét tudja rázni a gonosz, akkor nincs megtartó hitem. Akkor valamilyen hitem van, de ahhoz már nem elég, hogy a végelszámolásnál beszámíttassék. Csak aki mindvégig állhatatos, az üdvözül. Aki mindvégig, ezért a megtartó hit lényege az, hogy összekapcsolt az Istennel és ezt a kapcsot Isten maga erősíti.

Aztán a megtartó hit, gyümölcstermő hit. Testvérek, olyan természetes következménye a megtartó hitnek a mérhető gyümölcs, mint amilyen természete egy fának, ha gyümölcsfa, hogy gyümölcsöt teremjen. Természete. Ezért valójában mindenki láthatja a maga életén hogy megtartó hitem van-e. Mert akinek az van, annak gyümölcstermő hite van. Mire futja a hitünkből? Milyen gyümölcsöket szedhetnek az életünkről? Ki táplálkozik a hitemből? Olyan nincs, hogy valakinek megtartó hite van, de gyümölcsei nincsenek. Akkor nincs megtartó hite. Bartimeusnál ez az első gyümölcs az a ragaszkodás. Hogy bár Jézus azt mondja neki: Menj el, ő mégis követte őt az úton. Ez volt az első szabad döntése. Elmegy vagy Jézussal együtt megy. És Jézussal együtt megy, bár Jézus azt mondta: Menj el Bartimeus! 

Kedves testvérek akkor az a történet úgy fejeződött be, hogy Jézus továbbment az úton. Tudjátok hova megy innen Jézus? Jeruzsálembe, és néhány nap múlva a keresztre. És Bartimeus megy vele végig az úton. És ez is olyan gyönyörűségesen szép. Hogy akik Jerikóban elmulasztották azt kiáltani hogy: Jézus könyörülj rajtam! Azoknak a golgotai kereszten - minden Jerikóbelinek és minden Jerikón túl lakónak - kinyitotta Jézus a lehetőséget: „Kiálts hozzám és én megfelelek.” 

Jaj, de jó lenne ha az evangelizáció végén, bár úgy mérted, elmulasztottam Jerikóban megszólítani az Urat, de megértenéd, hogy amíg áll a keresztje, te újra és újra tehetsz kísérletet. Nem tudom, hogy sikerülni fog-e, nem tudom. De a kereszt arról beszél, hogy mindenki aki elmulasztotta és elrontotta, hiába volt Jerikója, hiába zörgette Jézus a szíve ajtaját akkor ott, kaphat utolsó esélyt. 
Igen az a kereszt azért áll, hogy odaállhassak én is alá és elmondhassam hogy: Könyörülj rajtam Jézus! És ha valaki hittel mondja ezt el, az meg fogja hallani: Eredj el, és a hited megtartott téged. És az végre koldusból királyfi lett. 

Ámen!
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