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A KENYÉR, A BOCSÁNAT ÉS A MEGBOCSÁTÁS 

MINDEN NAP
Lekció: Ámós 8 11-12

„Ímé, napok jőnek, azt mondja az Úr Isten, és éhséget bocsátok e földre; nem kenyér után való éhséget, sem víz után való szomjúságot, hanem az Úr beszédének hallgatása után. És vándorolni fognak tengertől tengerig és északtól fogva napkeletig. Futkosnak, hogy keressék az Úrnak beszédét, de nem találják meg.”
Alapige: Máté 6 11-12;
„A mi mindennapi kenyerünket add meg nékünk ma. És bocsásd meg a mi vétkeinket, miképen mi is megbocsátunk azoknak, a kik ellenünk vétkeztek.” 
Jól ismert a most olvasott alapigénk éppen azért mert az Úri imádságból; a Miatyánkból való, amelyet egy magát kereszténynek valló és a keresztény életét komolyan vevő embernek nap mint nap el kell mondania. Három dologról szól ez az igerész, ez a két igevers, amit mindennap tennünk, mondanunk kell. Ez a három dolog: a kenyér, a bocsánat, és a megbocsátás.

A kenyér, a bocsánat és a megbocsátás minden nap. Kedves testvérek! Az első mondatrész arról szól, hogy egy éhes világban élünk, és valóban így van. Általában kétfelé osztják a világot, s azt mondják, hogy van a mi földünknek egy felső része, egy északi része, ott élnek a jómódú emberek és van a félteke déli része, ott élnek a szegény emberek. Mások másként osztják, de a lényeg ugyanez, hogy az egyik részen, keleten inkább a szegények élnek, míg nyugaton a gazdagok. Való és tény, hogy megrendítő amikor képeket láthatunk arról, hogy naponta sok ezer ember meghalhat éhen. Tudunk róla és látjuk a képeket és talán már nem is mozdul meg bennünk semmi. Olyan mindennapos, hogy azt halljuk egy nap sok ezer ember éhen hal. És a következő nap is sok ezer ember éhen hal. 

Másik oldalon pedig a fogyasztói társadalom produkálja az erősen túlsúlyos embereket. Az egyik oldalon éhség, szegénység, a másik oldalon jómód és gazdagság. A világ egyik fele testileg, a világ másik fele lelkileg éhezik. Az a különös folyamat zajlik, hogy ott ahol nagyobb az éhség, nagyobb a szegénység, ott lelki értelemben nagyobb a gazdagság. És ahol fizikai értelemben több a kenyér és nagyobb a gazdagság, ott lelki értelemben nagyobb a szegénység. Ha valaki elmegy tőlünk kelet felé és belép egy protestáns, vagy egy katolikus, vagy egy ortodox templomba, akkor azt látja, hogy azok zsúfolásig teli vannak. Ha valaki elindul nyugat felé és belép egy protestáns vagy katolikus templomba, azt látja hogy hézagosan vannak. Sőt vannak a fejlett nyugatnak olyan országai, ahol folyamatosan szögezik be a templomok ajtaját. 
Van két része a világnak. Az egyik fele testileg, a másik fele lelkileg éhes. Jézus imádsága, ez a mintaimádság, érinti mindkét éhséget. Azt látjuk és azt tapasztaljuk a mi hazánkban is, hogy aki lelkileg éhes, az mindenre nyitott lesz. Az úgynevezett civil társadalmakban, a fogyasztói társadalomban élő embereknél azt látjuk hogy egyre nyitottabbak lesznek mindenfelé, és ezen a nyitottságon nagyon sok minden behatol a lelkünkbe, az életünkbe. Terjed az okkultizmus.
Európában és Amerikában a keleti vallások hatalmas teret nyernek. Egyre többen élnek a kábítószerrel. Ilyen különös szekták, magukat egyháznak nevező közösségek születnek hogy a Boszorkány-egyház. Mágikus szertartásokról olvasunk és tudunk. 
Mindezek mögött testvérek, valami kimondhatatlan nagy lelki éhség van. Egy kielégítetlen, éhes lélek, annak a keresése. De minden keresés mögött valójában Isten hiány van és Isten keresés van. Csak azt amit a költő úgy mond hogy: „Valami nincs sehol”, úgy éli át az ember, hogy valami hiányom van, de igazán nem is tudom, hogy mi az. A Biblia megválaszolja, és a mi mindennapi életünk bebizonyítja hogy alapjaiban mindig csak Isten-hiányunk van, amikor hiányzik valami nagyon, amikor nincs valami sehol, de azt sem tudom, hogy mi az, csak keresem mindenütt, mert éhes vagyok. Valójában minden lelki éhség: Isten-keresés. Mit is keresünk? Keressük az örömöt, keressük a boldogságot, keressük a szeretetet, vágyunk az elrejtettség, a biztonság, a védelem után. Éhezünk! Éhezzük az örömöt. Kívánva kívánjuk, hogy boldog emberek legyünk. Éhesek vagyunk. Semmi nem igaz annyira az emberre mint az hogy éhes, és keres. 

Döbbenetes igét olvastam lekcióképpen Ámós próféta könyvéből. Hadd idézzem fel újra, mert meggyőződésem, hogy ebben élünk. Így szól a prófécia: „Ímé, napok jőnek, azt mondja az Úr Isten, és éhséget bocsátok e földre; nem kenyér után való éhséget, sem víz után való szomjúságot, hanem az Úr beszédének hallgatása után. És vándorolni fognak tengertől tengerig és északtól fogva napkeletig. Futkosnak, hogy keressék az Úrnak beszédét, – mondja Ámos próféta. 
És döbbenetes a végső konklúzió: de nem találják meg.” De nem találják. Ebben élünk, meggyőződésem szerint már ebben élünk. Nem kenyér és nem víz után, van egy óriási éhség az emberekben. Az Isten elvesztése után, az Isten meg nem találása után van egy hatalmas éhség és keressük északon és délen és vándorolunk ahogy a próféta mondja, mert szeretnénk megtalálni. De nem találjuk azt. Nem véletlenül lehet minden lelki-gyanús tápszert és pótszert megetetni velünk. Olyan dolgokat táplál be az ember a maga lelkébe, amelyet egy egészséges lélek be sem venne, vagy ha beveszi, kifordulna a gyomrából. Az emberek keresnek és vándorolnak. 
És ami után vágyódnak az mind Istennél ott van és csak Istennél van úgy, hogy meg is elégítse az én lelkemet ha megkapom. Keresik majd az Úr szavát és nem találják. Az egyik evangéliumban ezt mondják Jézusnak: „Uram, mindenki téged keres.” Milyen döbbenetes mondat! Aki keres bármit: Uram, mind téged keres. 
S látjátok, úgy van ez, hogy miközben keressük az örömöt, meg van írva az írásokban, hogy: „Teljes öröm van tenálad.” Miközben keressük a boldogságot, meg van írva: „Boldog aki bízik az Úrban.” Miközben keressük a szeretetet és vágyódunk utána, meg van írva: „Az Isten szeretet.” 
Istenben ott van minden ami után éhesen, szomjasan vágyódik a szívünk és a lelkünk, és ehelyett belemegyünk olyan ezt pótoló dolgokba, amelyek pocsolyaszerű vizet és lelket, szívet, életet megrontó ételt jelentenek. Éhesek vagyunk. Éhes a szívünk, éhes a lelkünk, de Isten igéje azt mondja hogy valójában nem testi dolgokra éhezünk, valójában nekünk igazán ahol megoldódik minden éhségünk az lelki eredetű. Lelki. 
Én most értettem meg először, pedig hányszor olvasom és hányszor mondom ezt a Miatyánkot, hogy amikor Jézushoz fordulnak akkor Jézus arra, hogy ami hiányzik, ami után éhezel, az hogyan lehet a tiéd így válaszol: Imádkozzatok! Ti azért így imádkozzatok! Megmondom őszintén, hogy meg is döbbentem rajta. Uram, minden ami nekem hiányzik az életemben, ami után vágyódik a lelkem, az úgy lehet az enyém szerinted, hogy imádkozzam? Milyen döbbenetes válasza ez Jézusnak! Soha nem jutott még igazán komolyan az eszembe, az hogy Jézus válasza ez minden éhségemre: Imádkozz! 
Mi szaladunk fűhöz, fához, kelettől nyugatig. Kipróbálunk mindent, eszünk és iszunk mindent, kipróbálunk mindent amihez hozzáférünk, lelki értelemben. Jézus pedig azt mondja: Imádkozz! Ugye milyen furcsa? 
Ezt üzeni ma nekünk az Isten hogyha lelki éhség szorongat, szeretet, öröm, békesség, boldogság után, hagyd abba a futkározást, hagyd abba a tülekedést! Hagyd abba az érte való verekedést! Imádkozzál! „Ti azért így imádkozzatok.” Testvérek, amikor Jézus ezt mondja, akkor arra akar megtanítani, hogy aki imádkozni kezd az átlép egy másik világba valóságosan is. Amikor szív szerint elmondasz egy imádságot akkor kapcsolatba kerülsz egy másik világgal, azzal ahonnan van megoldás számodra. 
Mi nem véletlenül csukjuk le a szemünket amikor imádkozunk. Azért csukjuk le, mert a szemünk e világ dolgaira óriásira ki van nyitva. De amikor a másik világ dolgai felé fordulunk akkor lecsukjuk a szemünket. Akivel most beszélek, akihez most fordulok, az nem ott van amit e világban e két szememmel látok, ezért becsukom. Hogy összekötődjek azzal a csodálatos világgal, ahonnan jön minden segítségem, éhségem kielégítése.

Az igazság az, hogy még így is átéljük sokszor azt hogy imádkozom és ima közben az van bennem hogy engem nem hallgatott meg senki. Aztán fölállunk az imádságból és az van bennünk, ott nincs is senki én csak mondtam valamit. Mintha az imádságaim falnak ütköznének! Mintha a kimondott könyörgéseim nem tudnának átjutni egy falon! Visszahullanak. 
Hányszor átéli ezt egy hívő ember, hogy mondja a maga imádságát és érti, érzi, biztos abban hogy egy falba ütközött. Nem jutott el Isten szívéig amit mondott. De sokan keserednek bele az imádságba csak azért mert mindig falnak ütközik az imájuk, ezt élik meg. Mintha nem lenne ott senki. 
Kedves testvérek, jól érezzük. Azt érezzük ugyanis jól, hogy van ott egy fal, tényleg. Egy rettenetes fal. Ezt a Biblia bűnnek nevezi. Van egy rettenetes fal, a bűn. Azt mondja Ézsaiás próféta: A ti vétkeitek választanak el bennőtöket Istentől. A fal a mi vétkeink. Mi arra gondolunk, hogy az a baj ami nincs, ami után vágyódik a lelkünk, pedig az a baj ami van, hogy van egy óriási fal köztem és Isten között. A szívem, az életem, az imádságaim és Isten szíve között van egy rettenetes fal, és újra és újra átélem, hogy bár keresztény becsületességből mondom az imát, amíg még mondom, de falnak ütközik. 
Drága testvéreim az az örömhírem van, hogy ezt a falat valaki átütötte. És van már ezen a falon rés, van ezen a falon út, és a rés a falon tudjátok mi testvérek? A bocsánat. 
És itt kapcsolódik az igénk második üzenete. Az a rés a falon amin keresztül eljuthatok Istenig, az a bocsánat. A bocsánat. A mi mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma, és bocsásd meg a mi vétkeinket. 
Azt kérjük, hogy nyiss Uram ajtót, amikor azt kérjük bocsáss meg. Erre válaszol csodálatos módon a Jelenések könyve hogy: adtam elődbe immáron egy nyitott ajtót és ezt az ajtót soha többé be nem csukja senki. Ha egyszer kinyitotta Jézus számodra ezt az ajtót, soha többé majd be nem fogja igazán tudni csukni senki. 
Tanuljuk meg ma igazán ezt a két kérést: a mi mindennapi kenyerünket és a mindennapi bocsánatunkat add meg nékünk ma. Testvérek, a két kérésre Isten válasza egy csodálatos kéz. Akitől kapjuk a kenyeret is, meg a bocsánatot is: a Jézus keze. Így mondja ezt a Zsoltárok könyve: „megnyitod a te kezedet és megelégítesz minden élőt”. Mindennapi kenyér, mindennapi bocsánat. Mész-e minden nap Isten elé nem csak a kenyérért, de minden nap a bocsánatért is? Mész-e Isten elé? El tudod mondani: Uram, ma is annyit vétkeztem. Bocsáss meg nekem! 

De van itt még valami testvérek a mindennapi megbocsátás dolga. Bocsásd meg a mi vétkeinket, ahogy mi megbocsátunk annak aki ellenünk vétkezett. Testvérek, nem hazudunk mi minden áldott nap, amikor ezt az imát elmondjuk? Amiképpen én is megbocsátottam minden nap az ellenem vétkezőnek. Mert vétkeznek ellenem. Van-e bocsánat, minden nap? 
Ha nem tudsz megbocsátani, akkor minden bűnöd után ott lesz a fal. És ennek az lesz a következménye, hogy egy idő után már nem tudsz imádkozni, ellopják az örömödet, a békességedet, és megszakad a kapcsolatod az Istennel. Mert úgy van ez, hogy amikor bezárod az ajtót valaki felé, neked is bezáródik az ajtó a menny felé! Elmondom még egyszer, mert nagyon fontos. Amikor bezárod az ajtódat valaki felé, vagyis nem bocsátasz meg neki, akkor bezáródik az ajtó számodra a menny felé. 
Nem véletlenül tanítja Jézus! Minden nap megbocsátani. Mert Isten nem fogadja el a kéréseinket, a könyörgéseinket ha mi irgalmatlanok vagyunk. És nem bocsát meg, ha mi nem tudunk megbocsátani. Micsoda képmutatás újra és újra Isten elé állni és mondani: Atyám, bocsáss meg nékem, de én irgalmatlanul nem bocsátok meg embereknek. Bezárul a menny, és visszahullanak az imáink, és kérgesedik a lelki szívünk, és elhalkul a Bibliánk, és nyugtalanok leszünk, és feszültek, és robbanásra mindig kész, és boldogtalanok, és megmaradunk vágyódó éhesnek és szomjasnak. Mert vissza fog hullani minden, ha nincs bocsánat minden nap! 
Kire haragszol? Kinek nincs bocsánat a szívedben? Ha van ilyen, át fogod élni, vagy éled már most, hogy bezárult a menny, és kopognak vissza a falról, az imáid. Nem mert Isten nincs, hanem mert én nem akarok az ő rendje szerint élni. Olyan jó lenne, ha ma eldöntenéd teljes szívedből, megbocsátok és mindent elfelejtek, ahogy az Úr teszi velünk. Megbocsát és a háta mögé veti minden vétkünket, a tenger mélyére, és azt mondja az ige: és soha többé nem emlékezik meg róla. 
A mindennapi kenyér, mindennapi bocsánat, mindennapi megbocsátás. Ha megtanulod, ha gyakorolod benne magad, már itt a földön boldog lehetsz. 
Meg kéne tanulnunk ezt a Miatyánkot. Nem kívülről, úgy tudjuk, mint a vízfolyás. Meg kéne tanulni belül ezt a Miatyánkot. Belül. El kéne tudni életünkben egyszer teljes szívből igazán mondani. Úgy hogy minden részénél megállsz. Sírva fogod befejezni. Sírva. Ha egyszer életedben teljes szívedből mondod el. Meg kéne ezt az imát tanulni! Nem iskolás fokon kívülről, de érteni, élni és mondani belül. 

Befejezem azzal, hogy Isten megelégítetten akar ma hazaengedni innen. Megelégítetten, nem éhesen. Olyan jó lenne, ha el tudnám neki mondani: Uram, úgy ahogy az apostol mondja, én megtanultam mindenekben amiben vagyok megelégedett legyek. Elégedett vagyok a feleségemmel, a férjemmel, a gyerekeimmel, az életkörülményeimmel, a betegségemmel. Tanuljunk meg így élni. 
Engedjük meg Istennek, hogy rendbe hozzon mindent amit mi elrontottunk. És igaz legyen hogy tudunk megbocsátani naponta, tudunk bocsánatot kérni Istentől naponta. Hogy tudjunk élni boldog emberként. Adja meg a mi Urunk, hogy így legyen!
Ámen!
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