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FORRADALMÁR VOLT JÉZUS?
Lekció: Lukács 12 49-57 
Jézus mondja: „Azért jöttem, hogy e világra tüzet bocsássak: és mit akarok, ha az immár meggerjedett? De keresztséggel kell nékem megkereszteltetnem; és mely igen szorongattatom, míglen az elvégeztetik. Gondoljátok-é, hogy azért jöttem, hogy békességet adjak e földön? Nem, mondom néktek; sőt inkább meghasonlást. Mert mostantól fogva öten lesznek egy házban, a kik meghasonlanak, három kettő ellen, és kettő három ellen. Meghasonlik az atya a fiú ellen, és a fiú az atya ellen; és az anya a leány ellen, és a leány az anya ellen; napa a menye ellen, és a menye a napa ellen. Monda pedig a sokaságnak is: Mikor látjátok, hogy napnyugotról felhő támad, azonnal ezt mondjátok: Záporeső jő; és úgy lesz. És mikor halljátok fúni a déli szelet, ezt mondjátok: Hőség lesz; és úgy lesz. Képmutatók, az égnek és a földnek ábrázatáról tudtok ítéletet tenni; erről az időről pedig mi dolog, hogy nem tudtok ítéletet tenni? És mi dolog, hogy ti magatoktól is meg nem ítélitek, mi az igaz?”
Alapige: Lukács 12 57
„És mi dolog, hogy ti magatoktól is meg nem ítélitek, mi az igaz?”
Elmondom az igehirdetés legelején, hogy miről fogok a felolvasott igeversek alapján prédikálni, ezek az igeversek két nap múlva lesznek Bibliaolvasó Kalauzunk szerint napi igénkké. A mai igehirdetésnek egy kérdés a címe és az ige kapcsán ezt fogjuk körbejárni, és ez a kérdés így hangzik hogy: Forradalmár volt-e Jézus? 
Ma országszerte megemlékezések vannak 1956-ról. Történelmi tény hogy a Szovjetunió folyamatos térhódítása amelyik 1917-ben elindult, 56-ban torpant meg. Addig folyamatosan növekedett ez a nagy világbirodalom, de 1956-ban Magyarországon valami olyasmi történt ami ezt a terjeszkedést tényszerűen is leállította, megállította. Ennek a forradalomnak az ereje, miközben önmagában történész szemmel nézve nem volt igazán ereje, mégis az ereje éppen az ártatlan, tiszta és igaz voltában keresendő. 
Ezért különösen is fájdalmas - ha már megtörtént, hogy több évtizedig elhallgatták mindazt ami történt, vagy a történelemkönyvekben meghamisították - hogy több évtizednyi ilyen időszak után, manapság újra vannak kísérletek arra nézve, hogy mindazt ami akkor és ott történt valami úton-módon besározzák. Nagyon szomorú ez. 

Nyilvánvaló, én nem erről fogok – hiszen nem is ez a feladatom – ma prédikálni. Bízom benne hogy kegyeletes, tisztességes megemlékezések lesznek ma országszerte. Aztán a történészek dolga  az hogy hogyan fogják elénk tárni, reménység szerint a múlthoz képest megtisztított módon mindazt ami akkor Magyarországon, elsőrendben itt a fővárosban, de szerte az országban történt. 
Én az ige kapcsán arról kívánok beszélni, amit igehirdetésem címéül is adtam, és ami valóban izgalmas kérdés, ezen a napon különösen is az. Forradalmár volt-e Jézus? 
Kedves Testvérek ha a Bibliában csak két igevers lenne, az a két igevers amelyik benne van a fölolvasott igeszakaszunkban, és hadd idézzem újra, ezt mondta Jézus: „Azért jöttem, hogy e világra tüzet bocsássak.” Majd ezt: „Nem azért jöttem, hogy békességet, hanem hogy meghasonlást adjak a földre.” Ha csak ez a két ige lenne a Bibliánkban akkor egyértelmű választ kellene adnunk, igen Jézus forradalmár volt. De hát nem csak ez a két igevers van a Bibliában. És ezt a két igeverset is szeretném kibontani előttetek.
Mert bizonyára akik igeolvasó emberek, csak megütköztek már ezen a két bibliai igeversen. Mégiscsak felháborító, hogy Jézus ilyeneket mondott! Tüzet jöttem hozni? Meg nem békességet? Meg megoszlást? Valószínűleg vannak hívő emberek, akik igyekeznek az ilyen igeverseken átlapozni a Bibliájukat. Nem jó ezzel szembenézni! Hogy is kell ezt érteni? Nem forradalmi szavak ezek? Hát nem a forradalom jelképe a tűz? Nem a forradalom velejárója az, hogy kialakul egyfajta békétlenség és megoszlás? Forradalmár volt-e Jézus? Kedves Testvérek egy kicsit messzebbről szeretnék indulni és a kérdést így tenném fel, hogy gondolkozzunk együtt: Kicsoda Jézus?
A mögöttünk lévő 2000 esztendőben Jézusról nagyon sok mindent mondtak, hogy ki volt. Néhányat majd idehozok elétek. És ha végiggondoljuk együtt, majd újra tegyük fel a kérdést. Hát ki volt ez a Jézus? Akinek a nevéről nevezteti önmagát mindenki aki kereszténynek vallja magát. Mert a szó ezt jelenti: Krisztushoz tartozó, Krisztust követő. Ki volt ez a Jézus? 
1. Amikor Jézust keresztre feszítették ott a Golgotán, akkor a keresztre feszítésének az oka, egyetlen egy dolog volt, az ugyanis hogy ő Isten fiának mondta magát. És akik keresztre feszítették azt mondták, hogy: Nem, nem Isten fia volt, ez egy ember volt. Ki volt ez a Jézus? Egy ember a sok ember közül, különös képességekkel, vagy tényleg Isten küldötte? Ha valaki azt gondolná ez a vita elcsendesedett, az téved.
Nem olyan rég jelent meg egy olyan könyv, ami az egész keresztény kultúrkört megrázta, Dan Brown-nak a könyve, a Da Vinci-kód. A könyv írója tulajdonképpen ezt az ősi kérdést feszegeti, hogy ki volt ez a Jézus, és azt a választ adja rá, amit a Jézust keresztre feszítők adtak, hogy egy ember, nem Isten fia volt, nem megváltó, nem üdvözítő, egy ember. Csodálatos mártír volt aki végül hagyta magát keresztre feszíteni is, de csak egy ember volt. 
Nézzétek, 2000 év telt el azóta, szinte egészen pontosan, hogy Jézust keresztre feszítik, és azt mondják a vita tárgyaként feszítünk keresztre hogy Isten fia vagy, vagy ember. És 2005-ben megjelenik egy izgalmas könyv, ki volt ez a Jézus? Isten fia vagy ember? 
Ez a Da Vinci-kód, azt kívánja bebizonyítani, hogy egy valóságos ember volt ez a Jézus, és nem volt Isten. Felesége volt Mária Magdaléna és gyermekei voltak és a családja mind a mai napig él Franciaországban. Levezethető – mondja a könyv írója. És azért ez a címe a könyvnek, hogy a Da Vinci-kód, mert azt mondja a könyv szerzője, hogy Leonardo da Vinci amikor megfestette az utolsó vacsorát ahol Jézus ott ül a tizenkét tanítvánnyal az asztal körül, akkor az aki a jobb keze mellett ül, akiről a Biblia azt mondja, hogy az a fiatal János apostol, akit Jézus szeret, aki Jézus kebelén nyugodott, az valójában Mária Magdaléna. Csakhogy Leonardo da Vinci aki hasonlóan ezt vallotta nem festhette meg az igazi feleséget, ezért kódolta, és a fiatal János arcában, hajában, jelzi kódolva hogy az nem egy férfi, az egy nő, mert Jézusnak felesége volt. 

Valamelyik nap egy lelkészi hivatalban egy kollégámat látogattam meg aki súlyos beteg, és ült ott a hivatalában egy asszony is, és valahogy szóba került ez a Da Vinci-kód. Ki van téve a hivatalban ez a festmény valamilyen másolat formájában. És fölugrott ez az asszony és elkezdte nézni, és azt mondja: Tényleg, ez olyan mint egy nő ez az ifjú János! 
Ki ez a Jézus? Valóságos Isten vagy tényleg csak egy ember? Az egyház 2000 éve hazudik? Mindenkit becsapnak? Ugye újra és újra felmerül? Ugye ti is halljátok? Kicsoda ez a Jézus?
Kedves testvérek a XIX. század végén, a XX. század elején hogy lépjünk eggyel tovább, Svájcban született egy új teológiai mozgalom, ez az úgynevezett szociális teológia. Ez azt mondja hogy Jézus egy igazi szocialista volt. Arra a kérdésre, hogy kicsoda Jézus, ez a válasz. Egy igazi szocialista volt, hiszen az éhezőknek enni adott, a szegények ügyét a szívén hordozta, a gazdagokat ostorozta, a betegeket gyógyította. Hogy kicsoda ez a Jézus? Mondja ez a teológiai, ma is létező irányzat amely Kutter-ről és Ragatz-rólí kapta az elmélet elnevezését azt válaszolja hogy egy igazi szocialista. 

A XX. század elején Dél-Amerikában pedig megszületett egy újabb irányzat, amelyik azt mondja álljon oda az egyház minden olyan ügy mellé amikor egy rendszer igazságtalan, mert Jézus egy forradalmár volt. És így születik meg a forradalom teológiája. Jézus egy igazi forradalmár volt, Jézus nem tűrte az igazságtalanságot. Kicsoda Jézus? Isten, ember, szocialista, forradalmár, ki ez? Ki ez a Jézus? Minden irányzat az evangéliumokból merítette a tanítása lényegét. 
Rövidesen reformációt ünnepelünk, ajánlom mindenkinek ünnepeljen úgy is, hogy megnézi a Luther című filmet. Ne legyen olyan protestáns, szeretettel ajánlom a katolikus testvéreknek is, de elsőrendben a protestáns testvéreinknek, egy se legyen aki nem nézi meg. Érdemes megnézni, kitűnő film. Aki megnézi ezt a filmet, az azt is látja, hogy a reformációval együtt templomégetések, halálok, pusztítás is járt. Mint egy igazi forradalom! 
Ki ez a Jézus? Forradalmár volt? És kedves testvérek aki nem csak azt ismeri, hallja, vagy látja amit mások mondanak Jézusról, hanem azt is amit Jézus mond önmagáról, és amit tesz, azok egy egészen más Jézust ismernek meg. Jézus egész életét az jellemzi itt a földön, hogy szelíd. Rendkívül szelíd ember volt. Amikor Péter apostol egyszer kardot rántott mellette mikor jönnek Jézust elfogni hogy vigyék a Golgota keresztjére és előrántja Péter apostol a kardját hogy levágja egy szolgának, Márkusnak a fülét, akkor Jézus nem azt mondja, hogy: Rajta Péter, üsd vágd! Hanem azt mondja: „Tedd a hüvelyébe a te szablyádat, mert aki fegyvert fog, fegyver által fog elveszni.” 
Amikor a samáriai falubeliek nem fogadják be az Urat és tanítványait, akkor az egyik tanítvány megszólal: Uram, tüzet a falura! Pusztuljanak! Jézus azt mondja: Nem tudjátok hogy milyen lélek lakik bennetek! Csak jól értsétek amikor kimondom, mert le van terhelve már ez a szó is: erőszakmentes volt Jézus. Azt mondta: „Ha valaki megüti az egyik orcádat, tartsd oda a másikat.” És nem azt, hogy üsd vissza. Azt mondta Jézus: Ha valaki kényszerít téged egy mérföldre, menj el vele kettőre. Azt mondta ha valaki elveszi tőled a te felső ruhádat, add oda neki a te alsó ruhádat is. Azt mondta az Úr Jézus: Magatokért bosszút ne álljatok! – óh drága keresztény testvérek! Magatokért bosszút ne álljatok!
Emlékezzetek arra is, amikor a templomot a kufároktól megtisztítja Jézus, azt olvassuk a Szentírásban hogy ostorból korbácsot font, és kiűzte a kufárokat. De azt nem hogy valakit megütött, merthogy senkit nem ütött meg! 
Amikor ott áll Pilátus előtt és gyötrik, megalázzák, akkor azt mondja Pilátusnak: Tudd meg Pilátus, angyalok serege áll rendelkezésemre. És tényleg látjuk az angyalok seregét a születésétől kezdve végig földi útja során. Angyalok serege áll rendelkezésemre Pilátus, és ha akarnám itt lennének egy pillanat alatt és elpusztítanának téged is, de nem akarom.
Testvérek Jézus nem volt forradalmár, de hogy a szónál maradjak, forradalmi volt minden tanítása és az egész földi élete. Nem volt forradalmár, de forradalmian új volt minden tanítása és egész földi élete. Jézus olyan újat hozott erre a világra, amit nem lehet soha kipusztítani, mert a legnagyobbat hozta el. Az Isten szeretetét és az Isten szeretete megélését, azt hozta el. Ezért őt pusztították el. 

2. Akkor hogyan értsük a szavait? Azért jöttem e világra, hogy tüzet bocsássak rá. Milyen tűzről beszél Jézus? Nos testvérek, nem forradalmi tűzről. Nem is a hősök és forradalmi mártírok vérének szikrát lobbantó tüzéről, hanem a Szentlélek tüzéről. Azért jöttem e világra, hogy a Szentlélek tüzét bocsássam rá, és immár ez a tűz ég. – mondja az Úr Jézus. Jézus mindenhez forradalmian újként, másként állt hozzá. Az előbb fölsoroltam azokat az igéket, amiket tanított erről a másfajta életről. 
Bárcsak a keresztények ebből valamit megélnének! Nem ott tartana a kereszténység ügye ebben a világban, ahol tart! És higgyétek el, jogosan tart ott, ahol tart. Hogy nem kell az embereknek, hogy elfordulnak tőle, hogy erőtlen, hogy hiteltelen sokak szemében! Nem véletlen ez! 
Isten ezt mindaddig fogja engedni, amíg az ő népe el nem kezdi megélni azt amit Jézus hozott, forradalmian újat. Amíg pont úgy fogunk viselkedni mint e világ, ha megütnek visszaütök, ha meglopnak én is lopok, ha bűnt követek el, igazolom, akkor semmi közünk ehhez a Jézushoz, hiába mondjuk hogy keresztény vagyok. Nem vagy! Nem vagyok! És igaza van az Úrnak, hogy így semmit nem ér a kereszténység! Nem kovász, nem só, nem hord életet, nincs körülötte misszió! Bezzeg van a keleti vallások körül! 
Jézus egy új módon való szeretés világát akarta megteremteni. Egy új módon való szeretést. Forradalmian újat hozott, de forradalmat nem! Azt tanította a megbocsátásról, hogy bocsáss meg hetvenhétszer hétszer is az ellened vétkezőnek. Mi meg egyszer sem tudunk. És ha mégis vicsorogva megtesszük: El nem felejtem neked, és csak nyíljon a pillanat alkalma és a fejedre olvasom. És itt hordozom magamban, miközben a szám azt mondta megbocsátok, itt hordozom a szívemben hogy nincs bocsánat! Hetvenhétszer hétszer is! Így kell megbocsátani mondja Jézus. Hozta a Szentlélek tüzét. Testvérek ez a tűz nem éget el mint a forradalmak tüze! De kiégeti belőlünk a bűnt. Kiégeti belőlünk a bűnt. A hitetlenségünket, az elkárhozott élet alap-állapotunkat kiégeti. Hoztam a Lélek tüzét hogy te más légy. 

3. Hogy értsük ezt a másik igét: „Nem azért jöttem hogy békességet, hanem hogy meghasonlást adjak a földre.” Testvérek a világ tele van hamis békével. Ilyen a Trianoni béke is, ami azt jelenti, hogy nincs béke. Ilyen volt 56 után is. Látszólag béke volt, valójában nem volt béke. És a történelem során sok békét kötöttek amelyek hamis békék voltak. Pedig minden hamis béke lezáratlanságot jelent. Lehet hogy 50 év múlva, lehet hogy 200 év múlva de az igazság megtalálja a saját útját, hiába köttetnek a hamis békék. Hiába. A hamis béke csendet teremthet, különösen is ha fegyver is társul mellé. Győztes fegyver csendet teremthet, de megoldást nem.
Hogyan értsük hát Jézus szavait? Azt mondja: azért jöttem – ez egy nagyon fontos – azért jöttem, azt jelenti ez, hogy akihez jöhetett Jézus csak róluk van szó. Azért jöttem, tehát akihez jöhetett Jézus, ha hozzád nem, rád nem vonatkozik. Azért jöttem – mondja Jézus, ez azt jelenti hogy ha megérkezem hozzád, akkor vagy velem, vagy ellenem.

Szegény Kádár János, de sokat idézte, nem tudta hogy a Bibliát idézi, nem tudta hogy Jézust idézi, oly büszke volt erre a szép mondásra. Vagy velem, vagy ellenem, itt nincs semleges sarok, bokszban van, itt nincs. Vagy velem, vagy ellenem. Amikor Jézus elérkezik valakinek az életéig, annak döntenie kell: velem jössz, vagy ellenemre mész. Harmadik út nincs. 
Jézus személye a történelem legnagyobb választóvonala. Nincs nagyobb. És minden ember életében Jézus személye a legdöntőbb válaszvonal. Ha hiszel benne, ha nem, a tiédben is az. Vagy itt míg élsz, vagy az utolsó ítéletkor ott Isten előtt. Egy választó lépték lesz: vele vagy ellene. Nincs semleges állapot. Ne ringassa senki ebbe magát. Nincs. Aki vele, arra az lesz igaz: Az én békességemet adom néked, nem úgy adom mint e világ. Ne nyugtalankodj, és nem félj. Aki ellene, az élhet hamis békességgel a szívében, valódi békéje nem lesz soha. 
Befejezem: forradalmár volt Jézus? Nem, nem de forradalmian új üzenetet, evangéliumot hozott Isten szeretetének csodálatos golgotás mártírjaként. Az ő vére valóban magvetés. Nemcsak egy igazságát kereső nép számára hanem az egész világ számára. Óh bárcsak ezt a forradalmian újat amit Jézus hozott befogadná a szíved és aszerint élnél. Attól lenne szebb a világ, meg az otthonod!

Ámen!
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