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 A TÖKÉLETESSÉGRŐL 
Lekció: Lukács 18,18-22 
„És megkérdé őt - tudniillik Jézust - egy főember, mondván: Jó Mester, mit cselekedjem, hogy az örökéletet elnyerhessem? Monda pedig néki Jézus: Miért mondasz engem jónak? Nincs senki jó, csak egy, az Isten. A parancsolatokat tudod: Ne paráználkodjál; ne ölj; ne lopj; hamis tanúbizonyságot ne tégy; tiszteld atyádat és anyádat. Az pedig monda: Mindezeket ifjúságomtól fogva megtartottam. Jézus ezeket hallván, monda néki: Még egy fogyatkozás van benned: Add el mindenedet, a mid van, és oszd el a szegényeknek, és kincsed lesz mennyországban; és jer, kövess engem.”

Alapige: Máté 5, 48
Jézus mondja: „Legyetek azért ti tökéletesek, miként a ti mennyei Atyátok tökéletes.”

Kedves Testvérek! Bibliaolvasó Kalauzunk szerint a mai napi újszövetségi igénk ez, amit lekcióképpen felolvastam előttetek. 
Az az igazság hogy bár ilyenről ritkán beszélek, sokáig ültem én az ige fölött pénteken és szombaton is és azon gondolkoztam, hogy én annyiszor prédikáltam már erről, a gazdag ifjú történetéről, hogy nem tudom, hogy van-e még benne olyan, amit külön meg nem értettem és nem tudtam elétek hozni. És volt is úgy már szombat délután, hogy elvetettem és kezdtem gondolkozni valami máson, hogy miről szóljon ma az ige, de valami belém akadt, és amikor úgy belém akad valami az igéből, akkor nehezen tudok attól megszabadulni. Most pedig ezt történt. 
Nagyon sokszor olvastam magam is már ezt a történetet. Többször álltam előttetek, hogy róla prédikáltam, de valami mindezideig elkerülte a figyelmemet ebből a mai napra rendelt újszövetségi igeszakaszból. Mégpedig egy olyan mondat amely pedig az egész gazdag ifjú történetnek a kulcsmondata. És ez nem más testvérek mint az, hogy Jézus lefolytatja a disputát a gazdag ifjúval, aki ugye afelől érdeklődik hogyan lehetne övé az örök üdvösség. Aztán kitárgyalják azt Jézus és ő, hogy kora ifjúságától megtartott minden törvényt. Akkor Jézus mond neki valamit a Máté evangéliumában, ott is meg van írva ugyanez a történet, és ez így szól: Te gazdag ifjú! Ha tökéletes akarsz lenni... – később beszélek arról is, mi van a pontok után. 
És ez volt az, ahol megálltam. „Ha tökéletes akarsz lenni...” Soha nem gondoltam arra, hogy ennek a történetnek és az egész gazdag ifjúi eseménynek ez a középpontja. Nem a gazdagsága, hanem az, hogy Jézus előtt és ezen is gondolkoztam, állt-e valaha ember így mint ő. Hiszen Jézus előtt álltak bűnösök, Jézust szeretők, Jézust utálók, Jézus után vágyakozók, de most áll előtte egy ember, akiről Jézus rögtön leolvassa, hogy ennek a szívében ott él egy óriási vágy, hogy tökéletes ember legyen. 
Nem véletlenül olvassuk az egyik evangéliumban, ezt hogy Jézus megkedvelte. Nézte ezt a fiatalembert, és megkedvelte. Mert ennek a fiatalembernek a szívében ott volt egy vágy: Tökéletes ember szeretnék lenni! Jézus ezt megértette. Ezért amikor a disputa végére érkeznek, Jézus azt mondja: Idefigyelj te ifjú! Ha te tényleg tökéletes akarsz lenni, két dolgot meg kell cselekedned. És aztán elmondja, hogy mik azok. 
Kedves testvérek! Azért volt Jézus számára megkedvelhető – ezt is ritkán olvassuk – ez a gazdag ifjú, mert ő úgy gondolta hogy az örök életbe jutás és a tökéletes emberi élet összefüggenek. Mi jót cselekedjek még hogy az örök üdvösségbe menjek? És Jézus a tökéletességről beszél, mert érti hogy ennek a fiatalembernek a szívében a két dolog összekapcsolódik. Hogy Isten országába tökéletlen emberek nem mehetnek be, bűnös emberek nem mehetnek be, tisztátalanok nem mehetnek be, s aztán majd ezt olvassuk mi magunk is. Valamit megérzett ez a gazdag ifjú. Hogy Isten országába tökéletlen emberként, bűnös emberként nem léphetek be. Megkedvelte őt Jézus.
Kedves testvérek szóljunk ma a tökéletességről, méghozzá a tökéletesség és a menny, az üdvösség kapcsolatáról. Szóljunk úgy a tökéletességről, hogy nézzük meg azt, hogy vajon hogyan gondolkodott erről a gazdag ifjú, hogy mit értett ő az alatt, hogy egy ember tökéletes. És hogy gondolkozik erről Jézus? És mindennek milyen kapcsolata van az örök életünkkel? 
Kicsit messzebbről indulok egy talán sokak által ismert adomával kezdem. Az adoma a szófukar híres emberről szól, akitől templomból hazajövet megkérdezte a felesége: „Hol voltál?” „Templomban.” – volt a szokásos, lakonikus, rövid válasz. „És miről beszélt a pap?” – kérdezte az asszony. „A bűnről.” – volt a válasz. „És mit mondott a bűnről?” – kérdezett tovább az asszony. „Hát ellene vót.”

Igen testvérek, a bűn olyan valami aminek minden jó szándékú ember ellene van, és azután mégis elkövetjük újra meg újra. Vajon miért? 
Nem akarnék én teológiai fejtegetésekbe kezdeni a bűn teológiájáról, nem is lenne értelme, egyszerűen azért sem mert meggyőződésem, hogy minden embernek van a bűnről valamilyen fogalma, kivétel nélkül. Nemcsak ebben a templomban hanem mindenütt. Minden embernek van valamilyen fogalma a bűnről. Mégpedig nagyon egyszerűen hogy bűn az, amikor vétek a jó ellen. Ilyen nagyon egyszerű. Bűn az amikor vétek a jó ellen. Amikor nem a jót cselekszem, amit tudok, hanem a rosszat, bűnt követek el. 
És ezt egyszerűen minden ember azért érzi, mert egy általános törvényt bűn tekintetében Isten beleteremtett az emberbe, és ha ezt a törvényt elnyomná is magában, a lelkiismeret szava megszólal. Ezért minden embernek van fogalma, akármilyen egyszerűen fogalmazza is meg a maga számára a bűnről, mi is az. Amikor vétek az ellen ami jó. Amikor nem azt csinálom, amiről tudom hogy jó, bűnt követek el. Tudjuk is, érezzük is amikor vétkezünk.
Ám az idők során az emberek sokféleképpen kezdték kezelni a bűn kérdését. Volt egy olyan időszak, nem olyan rég zárult ez le tulajdonképpen, amikor volt egy optimista megközelítése a bűnnek, és egy így szólt: A bűn egyszerűen csak egy tévedés. Minél több kiművelt főt kell termelni, minél több okos embert kell termelni, minél több nagy tudású ember éljen a földön, természetszerűleg szorul ki a bűn. Mert az értelem, a tudás, az okosság kiszorítja a bűnt az életből. Ezért a bűn kérdés igazi megoldása: minél több okos embert neveljük. Szörnyű választ adott erre az elgondolásra a XX. század. Egyre több lett a kiművelt fő és sajnos egyre több gyalázatos bűnt követett el az ember.
Kijózanodtunk ebből a tévedésből, hogy a bűn kérdés megoldható azzal, hogy minél több okos ember éljen, minél több bölcs ember éljen. Mert az okosság, az ismeret, a tudás kiszorítja a bűnt. Egy okos ember nem követ el bűnt, egy okos ember tud mérlegelni, egy okos embert nem fognak az indulatai vezérelni. Minél több okos ember, annál kevesebb bűn. Kiderült nem így van. 

Aztán mások úgy gondolták, hogy a bűn kérdést úgy kell megoldani, hogy tűzz magad elé nemes célokat, és ezek a nemes célok fel fognak emelni téged. A tisztaság, a becsület, a hazaszeretet, az önzetlenség mind-mind olyan nemes, nagyszerű dolgok amelyek elkezdik kifelé emelni az embert ebből a sáros, koszos, mocskos, bűnös világból. Ha ezeket a nemes eszméket megvalósítod, akkor a bűn problémáját tulajdonképpen magadban már megoldottad. 
Kedves testvérek, ők azok akiknek valójában nincs bűntudatuk. Bocsánat, hogy így mondom, egyszerű és tisztességes emberek – óh, de hányszor mondták nekem is beszélgetés során:  Én bűnös vagyok? Hát már ne tessék ilyet mondani! Én nem vagyok egy bűnös ember! Én egy nagyon tisztességes ember vagyok. Én egy becsületes munkásember vagyok, dolgozom, eltartom a családomat, keresztény vagyok, én nem lopok, nem csalok, nem hazudok. Miért tetszik nekem ilyeneket mondani? Én nemes eszmék vezérelte ember vagyok! Jó, hát tökéletes nem, de hát nincs is tökéletes ember. Meg hát az Isten is azért, a kis bűnömet ami van, csak meg fogja majd bocsátani! 
Kedves testvérek! Ha valaki belelát egy ilyen embernek a lelkébe, a szívébe, az életébe, az igazi bensejébe, ki ő igazán, valójában, akkor döbbenetes dolgokat fog ott találni. Ilyeneket mint hogy a nemes eszmék mellett engesztelhetetlenül tud gyűlölni. Nemes eszmék lelki emelkedettségében iszonyatos utálatok tudnak fészket rakni benne. Aztán kiderül róla, hogy mindig kész a kompromisszumra, akár erkölcstelenül is. Aztán hogy a tisztesség látszata mögött rafinált játékokat játszik. Sokkal becsületesebb az, aki tudatosan azt mondja: Kérem szépen, egy tökéletlen világban nem lehet tökéletesen élni.
Ámde akkor megszólal nekünk keresztényeknek Jézus és azt mondja: „Legyetek tökéletesek mint a ti mennyei Atyátok az.” De hát hogyan? Hogyan ha közben azt látom, hogy folyton vétkezem? Mert aki jól látja magát, aki úgy látja magát, ahogy őt Isten is látja, annak arra kell rájönnie, hogy folyton vétkezem. Tele vagyok bűnnel. Hogy lehet tökéletesnek lenni akkor? Jól meggondolta az Úr Jézus amikor ezt kérte? Lehetetlent kért vagy lehetségest? Azt kell most megvizsgálnunk testvérek együtt, hogy mit is ért Jézus tökéletességen.
És most visszatérünk a gazdag ifjúhoz. Ez az ifjú az egész életét arra tette rá – azért egy gyönyörű szép valahol – hogy tökéletes életet éljen. Az egész életét erre tette rá. De hogy volt ez számára megvalósítható?
Úgy hogy gazdag ember volt. És a gazdagsága biztosította az elzárkózott életet, hogy neki nem kellett sorban állnia a kenyérért, - értsétek most jól -, nem kellett küszködnie és harcolnia a munkahelyén. Nem kellett szenvednie a családjával, nem kellett harcolnia a szomszéddal, a főnökével, vagyis az életből ahol meg kéne állni, kizárta magát a gazdagságával, elzárta magát. Megtehette hogy a törvényt tanulmányozta, olvasta a Bibliát. Az élet sarából semmi nem fröccsent rá. Egy olyan életet teremtett amikor el tudott zárkózni minden és mindenki elől. 
Nem véletlenül mondja Jézusnak, és Jézus nem mondja hogy: Hazudsz. Kora ifjúságomtól ezeket a törvényeket megtartottam amiket felsorolt. Mégis úgy áll Jézus elé, hogy valami nem stimmel. Azért is megy oda. Úgy gondolkozik, hogy már szinte egészen elértem, de mégis valami hiányérzetem van. Mondd Uram, milyen jót kéne tennem? Milyen jót kéne cselekednem hogy örök életem legyen? Hiányérzete van. És Jézus most beszél neki a tökéletességről. 
Kedves Testvérek, két olyan dolgot mond az Úr Jézus, amely örökre szólóan tanít a tökéletességről. Mit mond neki? „Ha tökéletes akarsz lenni, akkor add el minden vagyonodat, oszd szét a szegények között aztán gyere és kövess engem.” Kedves Testvérek, én sokáig abban a hitben éltem, hogy az üdvössége útján ennek a fiatalembernek a az utolsó akadály a gazdagság. De most megértettem, hogy nem.
Pontosabban nem a pénzbeli gazdagság hanem az ebből származó lelkiség. A lelkiség. Nem a gazdagsága áll utolsó akadályként előtte, hanem mindaz ami a gazdagságából következik, és egy életformát teremtett a számára. A lelkiséggel van a baj. 
És ezt szeretném most veletek egy kicsit együtt végiggondolni. Mert idáig talán gondolhattátok volna, hogy ez az igehirdetés nem rólam szól, mert én nem vagyok egy gazdag ember. És ez egy gazdagról szól, aki szegény nagyszerűen megpróbálta élni az életét, de volt még egy problémája, hogy nagyon gazdag volt. Hát nekem ilyen problémám nincs! És már az örök élete útjában csak egy akadálya volt, az hogy milliomos volt, vagy milliárdos, ki tudja a mai fogalmak szerint, azt ha elrendezi, irány az örök élet. De ehhez nekem mi közöm van? Nekem nincsenek ilyen gondjaim! 

Nem is erről szól Jézus! Ez a fiatalember védelemben élt, a gazdagsága védelmében élt mindattól ami az igazi életet jelentette. Ezért folytatja így Jézus: Gyere velem! Gyere csak velem! Kezdj el követni engem! Majd megtudod hogy ki vagy! Gyere velem és majd megtudod, hogy mi az hogy élet. Jöjj velem! Igen kedves testvérek mert az Úr Jézus útja a Golgotára, ezen a bűnös világon át vezetett. Bűnös emberek között vezetett, bűnök között vezetett. És ezek a bűnök érintették Jézust és fröcskölték Jézust. És végül rajta volt minden ott a Golgotán. Te pedig ifjú, egy olyan életet akarsz, és akkor is az üdvösségbe akarsz jutni, így gondold ezzel oda jutsz hogy elzárod magad attól, ami az élet. Utadban van, tedd ezt félre, aztán gyere. Szeress engem és szeresd az embereket. Na induljunk! 
Kedves Testvérek, a farizeizmus lelkisége mindig kísértette a kereszténységet. Az ugyanis, hogy szeret a keresztény ember is bezárkózni, elzárkózni a világ elől. Minél kevésbé érje, érintse a szenny, maga az élet. És ebből ered majd egyfajta lelkisége nagyon sok keresztény embernek. Egyfajta gőg, fölény, magabiztosság. 
Emlékeztek rá, mikor a megdicsőülés helyén ott volt Jézus a három oszlop-apostollal, és ott azt mondja Péter: „Uram, olyan jó itt nekünk!” Olyan jó itt nekünk itt a templomban! Építsünk itt hajlékot! És Jézus azt mondja: Ne-ne-ne! Gyerünk csak oda lefelé, ott vannak a vakok, sánták, holdkórosok, paráznák, bűnösök, ők várnak bennünket. 
A gazdag ifjú úgy gondolta, úgy kell az örök élet felé menni, hogy ezeket ki kell kerülni, a gazdagsága biztosította ezt. Jézus azt mondta: Szabadulj meg tőle, gyere velem! Ha tökéletes akarsz lenni. 
A Jézussal együtt járásban, a Jézus követés útján csak ott lehet megérteni testvérek, hogy nem vagyok jó. Amíg valaki nem jár Jézussal, az bizony a saját szemében jó! Csak a Jézussal együtt járásban lehet megérteni, hogy nem vagyok jó, hogy meg tudok alkudni újra és újra a rosszal. Hogy nem tudtam leszámolni a bűnös természetemmel. És csak ott fogod megérteni a másik nyomorult embert is. De azt is csak a Jézussal együtt járásban fogod megérteni, hogy mégis szeret az én Uram engem, annak ellenére hogy én ilyen vagyok. 
A gazdag ifjú mikor döntenie kellett végül visszabújt a gazdagsága védelmébe és nem követte Jézust. Elzárkózva, bezárkózva akart tökéletes lenni. Mert csak így érezte védettnek magát a világtól. Testvérek hiába van a több tudás, a törvényt betöltő igyekezet, az erkölcsi jóra való törekvés fokozása, mégis újra és újra vétkezünk. 
És tudjátok ez egy dologgal van összefüggésben, hogy mennyire tudjuk szeretni Jézust. Minél nagyobb a Jézus iránti szerelem a szívünkben, annál védettebbek vagyunk. Nem más véd meg bennünket. És minél kevesebb a Jézus iránti szeretet bennünk annál védtelenebbek vagyunk bűnök elkövetésére. A gazdag ifjú azt gondolta hogy a tökéletes embert a törvény betartása szüli. És azt gondolta magáról, hogy ő erre képes is. Kora ifjúságomtól megtartottam. Van még bennem fogyatkozás? Enyém az örök élet? 
Ifjú, a törvény betöltése a szeretet! Nem az ahogy te gondolod. A törvényt csak egyféleképpen lehet betölteni. A törvény betöltése a szeretet. Add hát el minden vagyonodat, oszd szét a szegények között, és gyere velem az én utamon. Milyen úton ment Jézus? Azon az úton amelyik szeretetből a Golgotára vitt a bűnös emberért. A szeretet útján ment Jézus. És kivel való egyességben ment ezen az úton Jézus? Az Atyával. Mit olvasunk róla? Az Isten szeretet. „Úgy szerette Isten ezt a világot”. Amikor azt mondja Jézus, hogy add félre, tedd félre az akadályokat és gyere velem, akkor azt mondja: Gyere azon az úton, ahol szeretsz engem, és bennem szereted a másik embert. 
Augusztinusz az egyházatyák közt mindenképpen a legnagyobb azt tanította: Szeresd az Istent, és aztán tégy amit akarsz! Micsoda szabadság! Szeresd az Istent, aztán tégy amit akarsz! Mert testvérek, a tökéletesség a szeretet. A szeretet. 
A gazdag ifjú szörnyű tévedése az volt, hogy a tökéletességet a törvényben kereste. Jézus pedig azt mondta: A tökéletesség abban van, hogy rám nézve énértem szeretsz. Szereted ezeket a nyomorult bűnös embereket akik körülvesznek. Szeretsz. 
És tudjátok, ha majd egyszer lejár itt az időnk, és ott leszünk az Úr előtt, ott fogjuk megérteni hogy mennyi tökéletlenség volt bennünk. De azt is ott fogjuk megérteni csak, de ott meg fogjuk egészen hogy minden amit a Jézus iránti szeretetből tettünk, bármilyen tökéletlen volt is, elnyeri jutalmát. Elnyeri jutalmát. 
Szeresd az Istent és tegyél amit akarsz! Ha pedig tökéletes akarsz lenni, mint a te mennyei Atyád tökéletes, lépj ki mindenféle gazdagságod védelméből és kövesd a Jézust! Aki csak egy úton tud járni, a bűnös szeretése útján. 
Ámen!










6
7

