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ENGEDELMESEN - BOLDOGAN

Lekció: Lukács 1, 39-45 
„Fölkelvén pedig Mária azokban a napokban, nagy sietséggel méne a hegységbe, Júdának városába; És beméne Zakariásnak házába, és köszönté Erzsébetet. És lőn, mikor hallotta Erzsébet Mária köszöntését, a magzat repese az ő méhében; és betelék Erzsébet Szent Lélekkel; 
És fennszóval kiálta, mondván: Áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek gyümölcse. És honnét van ez nékem, hogy az én Uramnak anyja jön én hozzám? Mert ímé, mihelyt a te köszöntésednek szava füleimbe hatolt, a magzat örvendezéssel kezde repesni az én méhemben. És boldog az, a ki hitt; mert beteljesednek azok, a miket az Úr néki mondott.”
Alapige: Lukács 1, 45
„És boldog az, a ki hitt; mert beteljesednek azok, a miket az Úr néki mondott.”
Advent második vasárnapja van, ezen a vasárnapon Isten igéje alapján két asszony szelíd, boldog, békességes várakozása, találkozása, készülődése van előttünk szép példaképpen.

Pedig mindkettőjük életének, sorsának fordulása, alakulása éppen hogy feszültséget, idegeskedést, kapkodást kellett volna hogy kiváltson belőlük. Mégis két szelíd, boldog, várakozó asszony képe van előttünk. Annak ellenére, hogy egyáltalán nem ilyennek kellene lenniük.
Mindaz ami velük és körülöttük történt, sokkal inkább azt kellett volna hogy kiváltsa belőlük, hogy feszültek, idegesek, kapkodnak, rohannak. De nem ez történik. Álljon előttünk példaképpen adventi készülődésünknek eme vasárnapján e két asszony, e két asszony találkozása, készülődése, Jézus várása. 

Mária úgy érkezik erre a találkozóra, hogy szíve alatt hordozza Jézust. Isten indításának engedve egy olyan úton indul el, amely egy több kilométeres útszakasz amit gyalog tesz meg egy olyan terepen amely dombos-hegyes. Kisbabát vár és elindul egy több kilométeres, nehéz, kapaszkodós, keserves úton, azért hogy meglátogassa Erzsébetet. Erzsébet pedig, aki Zakariás pap felesége volt, szintén babát várt. Ő azt a kisgyermeket várta, akit később így ismer majd a kereszténység hogy Keresztelő János. 
Ők ketten Mária és Erzsébet rokonok voltak. Miért is jött létre ez a találkozás? Mi volt az oka, a célja? Miért megy Mária Erzsébethez? Engedjétek meg, hogy egy kicsit úgy elszabaduljon a fantáziám és vessek föl kérdéseket. Egy „traccspartira”? Két asszony. Talán úgy gondolta Mária, itt az ideje hogy jól kibeszélgessük magunkat. Indulok Erzsébethez, aztán eltöltök ott egy időt és úgy átbeszélgetjük a dolgokat. Ma így mondjuk: traccsolunk egyet. Vajon ezért ment Mária Erzsébethez? Vagy csupán egy rokoni látogatás akart ez lenni? 
A mi életünk is rendszerint úgy zajlik, hogy ki-mikor, halottak napján, disznóvágáskor, Karácsonyban, évente egyszer, de legalább egyszer igyekszünk meglátogatni a rokonokat, eljutni hozzájuk. Egy rokonlátogatásra indul vajon Mária? Vagy az indítja, hogy mind a ketten babát várnak, gyermeket várnak, áldott állapotban vannak, és erről van mit beszélgetni két asszonynak egymással?
Az igéből az derül ki, hogy egyik sem. Azért indul el Mária, hogy meglátogassa Erzsébetet, mert Isten erre indítja. És ő engedelmesen elindul. Isten Lelke erre indítja, amikor kijelenti egy angyal által neki: „Te fogod megszülni Jézust, a világ megváltóját.” 

De Máriában ott van hogy felmerül benne a kérdés - nem a kétely, hanem a kérdés - „De hogy lehetséges ez, mikor férfivel soha nem voltam?” 
Kedves testvérek! Jézus fogantatása örök és visszatérő kérdés. Ki halálosan komolyan próbálja kutatni és érteni, ki gúnyosan, viccelődve beszél róla. Egy titok. Nyilvánvalóan egy nagy titok. Hogy hogyan foganhatott Jézus, holott nem volt fizikai értelemben apja.
Kedves testvérek! Mielőtt valamifajta választ szeretnék erre a kérdésre adni, hadd mondjam, hogy Jézusnak nemcsak a fogantatása ilyen különös és titokzatos, hanem egész földi életútja. Ott feszül benne egy különös kettősség, az ugyanis, hogy egyrészről Jézust úgy látjuk mint egy hozzánk mindenben tökéletesen hasonló embert; éhes, szomjas, sír, gyászol, indulatos. Másrészt ugyanezt a Jézust látjuk egészen másnak mint mi; akinek hatalma van a természet felett, aki gyógyít, vagy éppen halottat támaszt. Nemcsak a fogantatása titokzatos Jézusnak, hanem az egész földi életútja is az.
Amikor Tertullianusz egyházatyának valaki föltette ezt a kérdést, hogy vajon hogyan fogant Jézus, hogyan lett várandós Mária, akkor ezt a nagyon bölcs választ adta hogy: „A fülén keresztül.” Mert ugyanis az Isten igéje eljutott a füléig, a fülén keresztül a szívéig. És amikor Istennek egy igéje valakinek a fülén keresztül a szívéig jut, ott megszületik Jézus. 
Pál apostol ezt így mondja: „Élek többé már nem én, hanem él bennem a Krisztus”. Hogy élhet Pál apostolban a Krisztus benne?  Pedig azt mondja mostantól kezdve nem is Pál él már, hanem benne él Krisztus. Maga Pál adja meg a választ, hogy: hallgatva Isten igéit, azokat befogadva, élni kezdett benne Jézus. És azóta minden hívő ember ezt éli át, hogy ha meghallja Isten igéjét, befogadja és az élhet benne, akkor Jézus megszületik az életében.
Ezért énekeljük azt a csodálatos kis kánont, amit minden Karácsonykor el kellene énekelnünk hogy „Megszületett-e már teneked?”. Mert megszülethet mindenkiben a fülén keresztül. Persze tudom én, hogy ez a szellemes és egyébként nagyon biblikus válasz ezt a titkot nem magyarázza, de segít érteni. Mária úgy lett Krisztus hordozójává, hogy elhitte azt amit az Isten mondott. És Istennek engedve indult el Erzsébethez. 

Ahhoz az Erzsébethez, akiről pedig azt mondja a Szentírás, hogy idős asszony volt, és meddő. És most mégis a találkozás idején már hatodik hónapban van Keresztelő Jánossal. Ott is egy csoda történik. Két olyan asszony találkozik majd, akik mind a ketten csodát élnek meg, és csodát élnek át, és mind a kettő gyermeki egyszerűséggel hiszi amit Isten mond.
Az angyal jön még segítségükre, mikor azt mondja: „mert az Istennél semmi nem lehetetlen”. Kedves testvérek! Én ahogy efölött az ige fölött csendesedtem, megértettem hogy az én adventemnek ez a nagy kérdése. Hogy elhiszem-e, hogy az Istennél semmi nem lehetetlen. 
De sokszor kimondjuk mi ezt, csak valójában nem hisszük el. Az eszünk valahol tudja, hogy ez igaz, ha Isten van, ha Isten olyan amilyennek a Bibliában kijelentetett, hogy hatalma volt világot teremteni, embert teremteni, életet teremteni, ha az Isten olyan mint Jézus, ahogy Jézus mondta magáról: „Aki engem látott, látta az Atyát.” És ez a Jézus, föltámasztja a halottat, azt mondja a viharos tengernek, hogy: csendesedj el, azt mondja a leprának: tisztulj le róla. Vagyis ha igaz, hogy Istennél minden lehetséges, akkor az én kérdésem magam számára ez: hiszed-e ezt? Olyan jó lenne, ha a Karácsonyunkat meggazdagíthatná ez a kérdés és erre a kérdésre egy válasz. 

Azt mondja az angyal erősítve ezt a drága Máriát, aki egy olyan csodálatos gyerek, olyan igazi gyerek: „Mária Istennek minden lehetséges”. És Mária föláll, és elindul Erzsébethez. Csak annyit kérdez: Uram, én elhiszem amit mondasz, csak hogyan? Értitek? Nem ismertél férfit és gyermeked lesz, és menj el Erzsébethez, öreg és meddő volt és gyermeke lesz. És Mária föláll és elindul. Mert ő tényleg elhitte hogy Istennél minden lehetséges.
Ezt nem teoretikusan kell hinni, mert úgy nem lehet hinni. Hogy úgy általában ez igaz, így nem lehet hinni. Így soha nem lesz valósággá. Ezt csak a maga konkrétságában lehet elhinni, hogy Isten mondott valamit és én megértettem. 
Isten üzenetei mindig szembe mennek az eszünkkel. Isten üzenetei szembe mennek a természettel és a tudománnyal. Ezért kérdezi visszatérően mindig az Úr Jézus is azoktól akikkel beszél, hogy: Hiszed te ezt amit most mondok? Hogy fölállhatsz 38 évi betegség után? Hiszed hogy láthatsz? Hiszed hogy nekem van hatalmam? Íme advent nagy kérdése: Istennél semmi nem lehetetlen, hiszem-é ezt? Ha a férjedre nézel, hiszed, akit nem lehet megszólítani. 

Éppen egy drága, hajdan itt konfirmált leányom lépett az istentisztelet előtt énhozzám, hogy a férje nem engedi megkeresztelni a gyerekeket. Hiszed hogy mégis lehetséges a lehetetlen? Ott a baj hogy nem hisszük! Magunk sem hisszük! Hisszük a férjünk makacsságát, hitetlenségét, megátalkodott voltát. Hiszed hogy a megromlott házasság meggyógyulhat? Hiszed hogy békés lehet a Karácsonyod? Hiszed hogy boldogan ünnepelhetsz? Vagy az jut eszedbe, hogy a múlt évben is, meg azelőtt is milyen balul sikerült! Hiszed? 

Kedves Testvérek! A hívő emberek életében a legnagyobb baj mindig a hitükkel van, soha nem mással! Mi mindig másról beszélünk. Hogy most az a baj... hát hogy ilyen nehéz gazdasági helyzet van. Az a baj, hogy a nagyok megeszik a kicsiket. Az a baj, hogy kicsi a fizetésem és a nyugdíjam. Valami mindig „az a baj”. Valójában a hívő embernek mindig a hitével van baja, ha a lelkével baja van. 

Amikor a lelkünk beteg, a hitünk beteg. És amikor tudunk igazán hinni, a baj nem tud átcsapni felettünk hogy lebénítson! Emlékezzetek csak rá! Igaz lesz, hogy „Istennel együtt kőfalon is át tudtam ugrani”. Isten hatalmát és erejét a hitetlenség megbénítja – értsétek jól ezt - a hit meg aktivizálja. Amikor él igazán a hitünk, akkor Isten erős bennünk. És mikor a hitünk megrendül, mi vagyunk gyengék!
Wass Albert sok, csodálatos, izgalmas, érdekes, furcsa könyve közül nem olyan rég olvastam a Hagyaték címűt. Nagyon elgondolkoztató történetek sokasága van benne. Például az ősmagyarság keresztyén papi szelleméről beszél és mond különös történeteket. Egyben azonban egyek ezek a papok. Egynek a csodája sem úgy történik, hogy el ne mondaná Jézus mondását, hogy „ha annyi hitetek volna mint a mustármag, megmozdítanátok a hegyet. Pedig a mustármag kicsi, de annyi sincs.”

Hiszed-é ezt? Mária gyermeki hittel hisz. Isten ezért ajándékozza meg még egy jellel is, hogy láthatja Erzsébetet, a meddő öreg asszonyt gyermeket várni. Gyermeki hittel hisz. A hit pedig – tudjátok az ige szerint - a nem látott dolgokról való meggyőződés. Hinni azt jelenti, hogy valami felől egészen biztos vagyok, amit nem látok. Amit látsz, ahhoz nem kell hit. 

Hadd kérdezzem így: adventi karácsonyi készülődésünkben mit nem hiszel el? A magad életében mit nem hiszel el? Mi az amire azt kell hogy mondd: ez lehetetlen! Magadnak mondd el, aztán Istennek, mit nem hiszel el. 
Az angyal megüzeni: Mária Istennél minden lehetséges, a lehetetlen is. És Mária hisz. Mondd el Istennek mi az amit nem hiszel el. A társadról, gyerekedről, egészségi állapotodról, anyagi helyzetedről, jelenedről, holnapodról mit nem hiszel? Mondd el Istennek!

Mi történt a találkozáskor? Legelőször is az, hogy Mária láthatta hogy amit Isten mond az igaz; Erzsébet tényleg gyermeket vár. De ehhez el kellett menni Erzsébetig, engedelmesen. Hogy minden pont úgy van, hadd lássa meg a szeme is. Engedelmesen el kellett menni. A lehetetlen lehetséges lett. Az idős meddőnek gyermeke születik. 
Aztán közösségbe kerülnek egymással. Talán soha nem voltak lelki közösségben addig együtt. Rokonok lelki közösségben. Ők nem csak rokonok, akiket összeköt a vér, de mindketten Istenben hívő emberek is. Jézust várják, és a hit is összekapcsolja őket. 
Azok a rokoni szálak megszakadnak vagy elszakadnak, ahol csak a vér szava szól. És azok a szálak lesznek életképesek minden szempontból, ahol a hit szava is szól a vér szava mellett. Közösen várakoztak.

Kedves Testvérek, szeretnélek hívogatni bennőtöket, hogy várakozzunk közösen, közösségben, együtt mint ez a két asszony. Hogy valóban készen legyünk a Karácsonyra. 

Ezért azt tanácsolom, hogy ha nincs időd, akkor állj meg! Arra szoktunk hivatkozni, ebben a nagy kapkodásos időszakban, hogy: nincs időm semmire. Akkor állj meg! Akkor állj meg, ha nincs időd semmire! Állj meg és ülj le és maradj csendben Isten előtt. És minél inkább azt érzed, hogy kicsúszik a kezedből az idő, annál inkább azt tanácsolom, állj meg és ülj le, és maradj csendben Isten előtt.

Azután Erzsébet egy különös kijelentést mond amikor belép hozzá Mária a találkozáskor, mert azt mondja hogy: „az én Uram anyja jön énhozzám”. Honnan tudja Erzsébet, hogy Mária szíve alatt ott van Jézus? Honnan tudja? Kedves Testvérek, a Szentírás maga megválaszolja, mikor azt mondja: „Erzsébet betelt Szentlélekkel.” 
Amikor Isten lelke hatalmába vehet bennünket, akkor történik meg velünk, hogy csodálatos lelki felismeréseink lesznek. Különben vaksi módon járunk, egymásnak ütközünk újra és újra. Lelki karambolok sokasága az életünk. De amikor valakit Isten lelke betölt, akkor értelmet ad neki, látásokat.
Aztán Isten lelke kell ahhoz, hogy beismerésre is jussunk. Kedves Testvérek! Én hiába ostorozlak bennőtöket, vagy ostoroznának éjjel-nappal hogy: bűnös vagy, bűnös vagy! Semmit nem fog jelenteni senkinek! Soha nem is jelent, addig míg nem egyszer a Lélek mondja. Akkor izzani kezd az ember alatt a szék, meg ő maga is. Én hiába mondom, tudom én jól. De beismerését annak, hogy házasságtörő vagyok, vagy tolvaj, vagy hazug, vagy Isten tudja mi, azt is a Lélek hozza el.

És úgy folytatódik és fejeződik be a történetük, hogy három hónapig ezután együtt maradnak. Úgy elgondoltam ezt is, miért nem siet haza Mária? Hát családja van, szerettei vannak, babát vár, három hónapig teljes nyugalomban ott marad Erzsébettel. Senki nem siet! 
Nem kedves testvérek, mert mindent elrendezett az Isten, és találkozott két engedelmes szívvel. Ezért ezek ketten még három hónapig együtt maradnak. 
Mi mindent meg akarunk szervezni és semmit nem akarunk Istenre bízni, úgy is sikerülnek a dolgaink. Fölbukásig meg akarunk mindent szervezni. Miközben mondjuk is meg énekeljük is: „Isten mindent oly szépen intézett”. Csak nem engedjük neki. Majd mi elrendezünk mindent szépen. 
Ó milyen egyszerűen hisz ez a két asszony! Csodákról hallanak, csodákat élnek át és hisznek el. És mindenben engednek. 
Amikor Isten Máriát indítja, megy. Amikor Isten azt mondja most maradj itt három hónapig, akkor nem megy, hanem ott marad. És nem aggódik, hogy mi lesz Józseffel, és mi lesz otthon, mi lesz az állatokkal. Mert Isten mindent szépen elintézett és ez a két asszony ezt hiszi.

És végül a befejezés, a találkozás következménye. Erzsébet mondja ki: „Boldog az aki hitt, mert beteljesedik mindaz amit az Úr mondott néki”. Ez a Biblia első boldogság-mondása. 
Na csak figyeljük meg mégegyszer, mert ugye boldogok akarunk lenni! „Boldog az aki hitt, mert beteljesedik mindaz amit az Úr mondott néki”. Kik a boldogok a Biblia szerint? Boldog-sóvárgók figyeljetek! Boldog az aki hitt, mert ő tapasztalja meg, hogy mindaz igaz, amit Isten mondott.
Soha annyi boldogtalanság nem szakad ránk, mint így Karácsony havában. Mi a boldogtalanság legfőbb oka kedves testvérek? Nem a pénztelenség, bármennyire akörül forog a világ. Nem a magány, bármennyire megáll, hogy „nem jó az embernek egyedül lenni”. Még csak nem is az öregség, és még csak nem is a betegség. 
Hanem a hitetlenség. Aláhúzom akkor is ha ez nem tetszik! A boldogtalansága oka, minden hívő embernek a hitetlensége. A hitetlen állapota. Ha nagyon el vagy keseredve, ha nagyon boldogtalan vagy, akkor hitetlen állapotban vagy, kihűlt a szíved, nem hiszel. Nem hiszed, hogy mindenre van hatalma, nem hiszed, hogy mindent szépen intézett. Aki hisz, boldog ember. Boldogtalanok akkor vagyunk, amikor nem hiszünk. 

Mária és Erzsébet két boldog ember volt, mert hittek. Ne panaszkodj senkire, ha boldogtalan vagy! Istennel kell rendezni a bekormosodott, nem élő, nem lángoló hited ügyét, és újra boldog leszel! 

Így kívánok boldog várakozást, készülődést, és Karácsonyt!
Ámen!
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