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AZ ÖRÖKKÉVALÓ ÖRÖKSÉG
Lekció: Zsidó levél 9, 15-28 
„És ezért (Jézus), új szövetségnek a közbenjárója ő, hogy meghalván az első szövetségbeli bűnök váltságáért, a hivatottak elnyerjék az örökkévaló örökségnek ígéretét. Mert ahol végrendelet van, szükséges, hogy a végrendelkező halála bekövetkezzék. Mivel a végrendelet holtak után jogerős, különben pedig, ha él a végrendelkező, épen nem érvényes. Innét van, hogy az első sem szenteltetett meg vér nélkül. Mert mikor Mózes a törvény szerint minden parancsolatot elmondott az egész népnek, vevén a borjúknak és a bakoknak vérét, vízzel és vörös gyapjúval meg izsóppal együtt, magát a könyvet is és az egész népet meghintette, Mondván: Ez azon szövetség vére, a melyet Isten számotokra rendelt. Majd a sátort is és az istentiszteletre való összes edényeket hasonlóképen meghintette vérrel. És csaknem minden vérrel tisztíttatik meg a törvény szerint, és vérontás nélkül nincsen bűnbocsánat. Annakokáért szükséges, hogy a mennyei dolgoknak ábrázolatai effélékkel tisztíttassanak meg, magok a mennyei dolgok azonban ezeknél különb áldozatokkal. Mert nem kézzel csinált szentélybe, az igazinak csak másolatába ment be Krisztus, hanem magába a mennybe, hogy most Isten színe előtt megjelenjék érettünk. Nem is, hogy sokszor adja magát áldozatul, mint a hogy a főpap évenként bemegy a szentélybe idegen vérrel; Mert különben sokszor kellett volna szenvednie a világ teremtetése óta; így pedig csak egyszer jelent meg az időknek végén, hogy áldozatával eltörölje a bűnt. És miképen elvégezett dolog, hogy az emberek egyszer meghaljanak, azután az ítélet: Azonképen Krisztus is egyszer megáldoztatván sokak bűneinek eltörlése végett, másodszor bűn nélkül jelen meg azoknak, a kik őt várják idvességökre.”
Alapige: Római levél 8, 16-17
„Ez a Lélek bizonyságot tesz a mi lelkünkkel együtt, hogy Isten gyermekei vagyunk. Ha pedig gyermekek, örökösök is; örökösei Istennek, örököstársai pedig Krisztusnak; ha ugyan vele együtt szenvedünk, hogy vele együtt is dicsőüljünk meg.”
Kedves Testvérek! Ennek a mai istentiszteletünknek és az én igemagyarázatomnak ez a címe: Az örökkévaló örökség. Ha kimondom ezt a szót, hogy: örökség, akkor van akinek felcsillan a szeme, vagy elmosolyodik az ajka, de olyan is lehet, akinek könnybe lábad e szó hallatán a szeme. Az egyiké azért így, mert vagy már vagy reménység szerint lesz valaminek az örököse, a másiké azért úgy, mert remélte vagy reméli, de már tudja, tudhatja hogy nem lesz örökös.
Az örökség nagy általánosságban vagyont jelent, ami ha ránk száll, könnyítheti, gazdagíthatja, megszépítheti az életünket. De abból kizáratni, kimaradni, pedig csalódást és veszteséget jelent. Éppen ezért az örökség körül sokszor különös, furcsa, időnként drámai események zajlottak és zajlanak. 
És így történhetik meg, hogy ami nagy áldás kellene hogy legyen egy családban, átokká lesz. És ez nyilvánvaló módon testvérek, nem csak filmekben, nem csak regényekben van így, hanem bizony a mindennapi életünkben is. Ami örömöt hozhatna, poklot hoz. 
Nyilván sokat segíthet, ha van egy végrendelet. Egy végrendelet, ahol ott van az örökhagyó szándéka, akarata. Az is nyilvánvaló, hogy ennek érvényessége azonban a végrendelkező halálához van kötve, ahogy olvastam is az előbb Isten igéjében. Amíg a végrendelkező él, érvénytelen a végrendelet. De ha meghal, érvénybe lép. 

Mai napi újszövetségi igeszakaszunk Bibliaolvasó Kalauzunk szerint erről szól, az örökségről. Abban különbözik az eddig elmondottaktól, hogy nem valamifajta földi örökségről beszél itt Isten igéje, hanem egy örök örökségről. Egy szellemi, lelki, mennyei örökségről. Mert ilyen is van! 

És miközben talán a mi szemünk e földi örökségekre fókuszál, aközben Isten igéje nyilvánvalóvá szeretné tenni mindenki számára hogy nincs ember akinek ne készíttetett volna egy másfajta örökség. Amiért tulajdonképpen tennie senkinek nem kell semmit. És ez a másfajta örökség, hogy most idézzem az olvasott igét: „az örök örökség”, az örökkévaló ha az enyém lesz, el nem veszíthető örökség. Nem más mint az örök élet, az üdvösség. 
Beszéljünk erről a csodálatos örökségről! És most merjük felejteni e földi mérték szerint való örökségek gondját vagy örömét. Beszéljünk ma a mennyei örökségről, az örökké tartóról. Arról ami ha az enyém - amint mondtam - elveszíthetetlen, visszavonhatatlan. Aki ránk hagyta nem fogja meggondolni magát, nem ír újat, és nem zár ki senkit. Ez a csodálatos mennyei örökségünk. 

Kedves Testvérek! Ez az örökség három dologhoz van kötve: ígérethez, halálhoz és elfogadáshoz. Isten ígéretéhez van kötve, Jézus Krisztus halálához, és a te elfogadásodhoz hogy te fogadd el. Lássuk hogyan juthatunk hozzá a mennyei örökségünkhöz! Szeretnénk hinni, hogy aki eljött egy templomba egy istentiszteletre, azt mégiscsak érdekli ez; a mennyei örökség.
Hogy juthatunk hozzá? Kedves testvérek! Ehhez nem kell ügyeskedni, nem kell az örökhagyónál kedveskedni, erőszakot sem kell elkövetni érte. Nem kell semmit tenni, de elfogadni kell. Tudatosan átvenni kell, mert másként nem lesz az enyém. 

· Az első üzenet így hangzik: Az örökség Isten ígéretéhez van kötve. Ez a mennyei örökséged, Isten ígéretéhez van kötve. Azé lesz aki ezt az ígéretet meghallja és elhiszi. Itt kezdődik. Meghallja és elhiszi.

Kedves testvérek! Valamilyen öröksége minden embernek van, a legszegényebb embernek is van, a koldusnak is van, a nincstelennek is van, sőt sokfajta örökségünk van természet szerint. 
Mondok néhányat: a Biblia beszél arról hogy őseinktől örökölünk hiábavalóságokat. És azt jelenti ez, hogy örökítünk is hiábavalóságokat. Ébredjen fel mindenki aki azt hiszi magáról, hogy ő milyen jó ember. És ez jellemző alapvetően ránk. A Biblia azt mondja, hogy őseinktől örökölünk hiábavalóságokat, és örökítünk magunk után hiábavalóságokat is. 

Nekünk van két drága kis unokánk, az egyikben néha látom a magam makacs gyerekkorát. Ugyanúgy viselkedik néha bizonyos dolgokban, pont mint én! Egyszerre – bevallom őszintén – tetszik is, másrészt meg úgy vagyok vele, hogy: szegény gyerek! Ezt a rosszat, ezt tőlem örökölte. Nagyon érdekes, hogy a másik ebben a dologban egyáltalán nem olyan. Mindenkinek van őseitől örökölt hiábavalósága. 

Aztán a költő azt mondja hogy: „örökségül hagyom e mocsoktalan, tiszta nevet”. Ez is nagy dolog mikor valaki egy olyan nevet tud itt hagyni, hogy arra elmondhatja, hogy ez egy örökség, ez a tiszta, mocsoktalan név, ahogy téged hívnak. Mert apád, anyád nem hagyta, úgy élt, hogy nem mocskolta be! Örökségül hagyom a mocsoktalan, tiszta nevet. Van ilyen örökség is!
Aztán örököljük mindannyian azt amit láttunk az apánktól meg az anyánktól. Én különösen, mikor keresztény fiatalok elválnak, értem meg sokszor azt, hogy annak idején, az ő szüleiktől látták, hogy amikor krízishelyzetbe jutott a házasságuk mit csináltak. Úgy döntöttek, hogy elválnak. És egy adott, konfliktusos, nehéz helyzetben fiatalok döntenek úgy ahogy látták apától meg anyától. Ez is örökség. Rettenetes örökség! 

És örökölünk, aki örököl, vagyont, pénzt. Ma egyre inkább arrafelé tart a világ, hogy nincs fontosabb dolog ennél, mint a pénz! Fontos dolog, nagyon hasznos dolog tud lenni, ha az ember ilyet örököl! De soha ne bízzatok és higgyetek a pénz szent voltában! Hinni kell azt, hogy Istennek van gondviselő kegyelme. És ott is gondot visel Isten, ahol nincs anyagi, mert úgy alakult az élet. 
Ma az emberek az Isten gondviselésében való bizonyosságot cserélik föl a pénzben való bizonyosság, annak az erejében való bizonyossággal. És ez nem jó! Már csak azért se kedves testvérek, mert az örökségek természete az hogy elmúlnak, nem tartanak örökké. Akkor is, ha ott van a szóban az, hogy örök. 

A Kárpát-medencében csak ha ezt mondom, ha átlépjük a határt, hajdan volt örökség, Magyar Királyság, magyar főurak, magyar emberek volt tulajdonaiban járunk. Magyar, ősi magyar tulajdonokban, ma románok, szerbek, szlovákok, ukránok ülnek. Nem tart örökké a földi örökség. 

Kedves testvérek! Az egyháznak is volt öröksége, tárgyi, megfogható, amelyet egyszer elvettek, mert az sem tartott örökké. Ám mégis, csodálatos módon, - látjátok - élnek a gyülekezetek. Megfordul bármelyikőtök, maga mögött egy gyülekezetet lát. Az elbitorolt örökség hiánya ellenére is él az egyház. 
És tudjátok miből él, mindig is miből élt? Ellentétben minden hazudozással. Évszázadok óta is, a volt rendszerben is, a mostaniban is, soha nem állami pénzekből élt, el ne higgyétek! Soha! Kivétel nélkül mindig a hívei adományából élt. Most se abból élünk, amikor ezt halljátok, hogy az egyház tartsa el magát, ez az egyszerű válasz: az egyház eltartja magát! A Magyar Református Egyház 1200 gyülekezete eltartja magát, a templomát, a gyülekezeti otthonát, fizeti a közüzemi számláit, működteti a közösséget, fizeti az alkalmazottait a hívei adományából. Nem az államéból. Soha nem abból! Soha nem is kapott ilyet az államtól az egyház. Most sem! Csak van egy csahos gépezet, amelyik fölerősít egy hazugságot, mert a hazugság természete az, hogy az igazság előtt jár egy lépéssel. Volt örökségünk. De ma már nincs. Valami tört része maradt annak amink volt.
Csak egyetlen egy olyan örökségre mondja Isten igéje, hogy mindig megmarad, hogy örök, amit az Isten ígért. Minden egyéb örökség egyszer elmúlik. Kedves testvérek! A mennyei örökség a megmaradó örökség Isten ígéretéhez van kötve. S azért lehet a miénk, mert megígérte egyszer az Úr!

Kedves Testvérek! Advent harmadik vasárnapján az előző vasárnap is egy kérdést hoztam elétek, hogy gondolkozzunk rajta, és forgassuk a szívünkben, mintegy lelki gyakorlatképpen is készülve Karácsonyra. Advent harmadik vasárnapján ez a kérdés, és hordozd a szívedben: Érdekel engem az én mennyei örökségem is? Fontos nekem? Érdekes számomra? Kell nekem? Vágyódik úgy utána a szívem, lelkem, minthogy vágyódhat egy földi örökség után, hogy egyszer az enyém legyen? 
Azt az ígéretet, hogy mindenkinek van mennyei öröksége, hallottad-e már egyszer úgy hogy neked szólt? Úgy, hogy Szabó József, Kovács Gézáné, Takaró Tamás van mennyei örökséged, Istennél el van készítve. Érdekel? Fontos neked? Kell? Sóvárog utána a lelked? Vagy ez azért nem olyan fontos dolog! Hogy a nagymama bútorát ki örökli, az igen! Hát az üdvösség, az örök élet, az talán nem olyan izgalmas kérdés! A kis nyaralót ki örökli, az igen! 

· A második üzenet így hangzik: Az örökkévaló örökség halálhoz van kötve. Kedves Testvérek, a mindennapi életben is így van hogy meg kell halnia az örökhagyónak, így volt ez az Ószövetségben, hogy amit Isten megígért, az ő népének, az úgy vált valósággá a bűnbocsánatuk, és az örök életük, hogy valakinek mindig meg kellett halnia. Ezért olvastam föl az igét, hogy tulkoknak és bakoknak a vérét kellett ontani ahhoz hogy az Ószövetség népe is hozzájusson az örök örökségéhez. Valakinek halnia kellett. Valakinek oda kellett áldoztatnia. Egyszerűen azért testvérek, mert igaz hogy van egy örök örökségünk, az üdvösség, a mennyország, a feltámadás, az örök élet, de Isten országába semmi tisztátalan nem mehet be! Isten nem nézi el a bűnt, soha nem nézte el, ma sem nézi el, Isten nem néz át rajtad! 
Az áldozatok hosszú sora, amit a főpap évente bemutatott a nép bűneiért pont ezért volt, mert Isten nem nézte el a bűnt! A bűn eltörlése nélkül pedig nem lehet miénk az örök örökség, az üdvösség! Így ahogy vagyunk, lelki szennyesünkkel nem léphetünk be Isten országába, csak ha megtisztíttattunk. Erről szólt az ószövetségi véráldozat. Bakoknak, tulkoknak vére, amellyel beszórt a főpap mindent, hogy a nép tisztán álljon Isten előtt. De ezt mindig meg kellett ismételni. Minden évben előröl kellett kezdeni. Tökéletlen volt a főpapok áldozata. Isten mégis várta, és elfogadta. 
De hogy soha többé ne kelljen így, Isten elküldte az ő fiát, a Krisztus Jézust, hogy mutassa be az egyetlen, tökéletes áldozatot minden bűnért. 
Az igehirdetés „bolondsága” hétről-hétre erről szól. A Biblia „botránya” hétről-hétre erről szól, hogy Jézus eljött, Karácsonykor ezt ünnepeljük, majd a Golgotára ment, hogy meghaljon, hogy hatályba léphesse az örök örökséget. Meg kellett halnia, hogy hatályos legyen Isten végrendelete. Hogy a mi örökségünk az üdvösségünk legyen, a bűnbocsánatunk, és a menny. Valakinek ide kellett jönni, aki hatályba léptette ezt a halálával. Ez az egész kereszténység lényege. Ezt a botránkoztató dolgot hirdetjük 2000 esztendeje. Hogy Isten egy csodálatos örökséget készített az ember számára. Az örök életet, az üdvösséget, de oda belépni csak tisztán lehet. Akkor be nem léphet senki, se egy szent, se egy pap, se egy mártír, senki! Soha! Kellett egy olyan csodálatos áldozat, amelyik hatályba léptette ezt a végrendeletet, hogy az örök élet az enyém legyen, meg a tiéd. Ő Jézus. 
Ahhoz hogy érvényes legyen rád, hogy van mennyei örökséged, Jézusnak meg kellett halnia, hogy Isten végrendelete hatályba lépjen. 

És a harmadik üzenet így hangzik: Mégiscsak akkor lesz miénk ez a csodálatos örökség, ha elfogadjuk azt. El is kell fogadni! 
A mi egyházi törvényeink értelmében is ha valaki ránk hagy valamit, akkor a presbitériumnak össze kell ülnie, és egy határozatban elfogadó nyilatkozatot kell adnia. Így volt ez, amikor a két áldott emlékezetű Lomjánszki leány sok-sok évvel ezelőtt a családi házukat az egyházunkra hagyták. Az hogy ez a templom így megépülhetett, megújulhatott 1993-ban abban az ő nagyszerű adományuknak része volt. 
És így volt ez a református egyház történelme során, évszázadokon át. Hogy emberek, gazdagok és kevésbé gazdagok örökséget adtak, örökül hagytak a vagyonukból valamit az egyháznak, amiből szent dolog született. Így építettük az iskoláinkat, az egyházi kórházakat, így végezte az egyház a szociális munkáját, hogy valakik örökítettek a vagyonukból. De csodálatos lenne újra kezdeni! Örökségül hagyni valamit, amivel az egyház szolgálhat. Mindezt el kellett fogadni.
Hát még mennyire így van ez, testvérek az örök örökséggel! El kell fogadnunk, különben nem lesz a miénk! 

Karácsonyi készülődésünkben - gondolom mindannyian így vagyunk - már régóta jár a kis agyunk, hogy kinek mit vegyünk, kinek mit adjunk. Mennyire tudna fájni, ha valaki azt mondaná: Nekem nem kell, engem ez nem érdekel! Vidd innen, nincs szükségem rá! Hogy tudna fájni, hogy te figyelmes szeretettel készítesz valakinek valamit, és az azt mondja: Nekem nem kell! Nem sokan teszik ezt Istennel? Aki végrendelkezett, csodálatos örökséget készített, Jézus halálával hatályba léptette. És ez így szól: örök életed készen van! Bűnbocsánatod készen van! Mennyei állampolgárságod készen van! Kell-e? Elfogadod-e? Megköszönöd-e? 
· Íme ez a harmadik üzenet. Elfogadom-e? 
Azt látom, hogy sokan egy életen át ott ülnek, ahol a kezükkel kinyúlhatnának - lelki értelemben - a legszentebb örök örökségükért és soha nem nyúlnak érte. Soha! Évek, évtizedek telnek el úgy, hogy Isten ige, és templom közelben vannak. De nem nyúlnak Isten ajándékáért. S aztán állnak Karácsonykor a karácsonyfa alatt és úgy látszik rajtuk, hogy egy szegény Istenük van és nincs örökségük! Állnak koldusként, állnak szomorúan, állnak magatehetetlenül, nem is tudják mit kell itt csinálni! Karácsony van ajándékot kell egymásnak adni? S utána jóllakni? Vagy mit, mit kell csinálni? 
Testvérek, az örökség lényege, hogy a tulajdonjog átszáll az örökösre. Egy csodálatos jogi aktus ez, amikor Isten örökséget kínál Jézusért, akkor átszáll ránk egy jog. És ezt ha elfogadjuk, visszavonhatatlanul a miénk. Ez a jog pedig nem más, minthogy az elfogadás pillanatától kezdve mennyei állampolgár vagy! Királyfi! Az örök öröm országának gyermeke. Bűnbocsánatot és üdvösséget nyert Isten gyermeke vagy. Ez a jog száll rád visszavonhatatlanul. Attól kezdve történhet veled bármi, tudhatod az örök örökség elvehetetlenül az enyém! 

Így leszünk örököstársai Istennek, ahogy olvastam az alapigében. Örököstársak leszünk Istennel! Ne légy koldus Karácsonykor, miközben mennyei örökséged van. De vajon amit Isten neked is ígért Jézus halálával, hatályba léptetett, elfogadtad-e már? 

Ezzel fejezzük be. Honnan lehet azt tudni, hogy ez az örökség már tényleg az enyém-e vagy még nem? Honnan lehet azt tudni? Lehet tudni? Hát persze hogy lehet! De honnan? 

Kedves testvérek, az elfogadás és az átvétel felejthetetlensége miatt. Tudod, hogy a tiéd vagy nem. Az elfogadás és az örökség átvételének felejthetetlen lelki élménye miatt már tudod, hogy az a tiéd, vagy nem. Amikor Isten gyermeke leszel, az felejthetetlen! És ez a mi nagy örökségünk. 
Azt mindenki tudja hogy „vak voltam, most látok.” Hitetlen voltam, most hiszek. Reménytelen voltam, most boldog vagyok. Robbanásig feszültem, most békesség van bennem. Isten gyermeke lettem, mennyei állampolgár. És annak mindig megvan a következménye: boldog, hálás, örvendező, szolgáló élet. Ebben áldjon meg bennünket az Isten!
 Ámen!
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