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MUNKA ÉS MUNKÁS
Lekció: Lukács 10, 1-12; 16
„Ezek után pedig rendele az Úr másokat is, hetvenet, és elküldé azokat kettőnként az ő orczája előtt, minden városba és helyre, a hová ő menendő vala. 
Monda azért nékik: Az aratni való sok, de a munkás kevés; kérjétek azért az aratásnak Urát, hogy küldjön munkásokat az ő aratásába. Menjetek el: Ímé én elbocsátlak titeket, mint bárányokat a farkasok közé. Ne hordozzatok erszényt, se táskát, se sarut; és az úton senkit ne köszöntsetek. Valamely házba bementek, először ezt mondjátok: Békesség e háznak! És ha lesz ott valaki békességnek fia, a ti békességtek azon marad; ha nem, ti reátok tér vissza. 
Ugyanazon házban maradjatok pedig, azt evén és iván, a mit ők adnak: mert méltó a munkás az ő jutalmára. Ne járjatok házról-házra. És valamely városba bementek, és befogadnak titeket, azt egyétek, a mit előtökbe adnak: És gyógyítsátok a betegeket, a kik ott lesznek, és mondjátok nékik: Elközelített hozzátok az Isten országa. Valamely városba pedig bementek, és titeket be nem fogadnak, annak utczáira kimenvén, ezt mondjátok: Még a port is, a mely reánk ragadt a ti várostokból, itt köztetek letöröljük; mindazáltal ez legyen tudtotokra, hogy az Isten országa elközelített hozzátok. Mondom pedig néktek, hogy a Sodomabeliek állapota tűrhetőbb lesz ama napon, hogynem azé a városé. (...)
A ki titeket hallgat, engem hallgat, és a ki titeket megvet, engem vet meg; és a ki engem vet meg, azt veti meg, a ki engem elküldött.”

Alapige: Lukács 10, 2
„Monda azért nékik (Jézus): Az aratni való sok, de a munkás kevés; kérjétek azért az aratásnak Urát, hogy küldjön munkásokat az ő aratásába.” 

Advent utolsó, negyedik vasárnapjához érkeztünk, és bizony a legtöbb családban az is igaz, hogy túlfeszüléseink, munkavégzésünk, az úgynevezett „karácsonyi készülődésünk” utolsó fázisába is érkeztünk. Sokan felsóhajtanak ilyenkor, lehet-e még ennél többet is csinálni? Igen mert kimerülünk, elfáradunk és azt éljük át, hogy ki vagyok facsarva. 
Éppen azért testvérek, mert évről évre ez jellemez bennünket Karácsony előtt, úgy gondoltam, hogy ezen a mai istentiszteletünkön beszéljünk a sok munkáról. És gondolkozzunk együtt ugyanakkor a kevés munkásról. De úgy, ahogy arról Jézus tanít bennünket. Minél inkább úgy érkezünk a Karácsonyba, hogy inkább volna erőtlenségünk összeesni mint erőnk szépen ünnepelni. Beszéljünk ma a sok munkáról és a kevés munkásról úgy ahogy Jézus tanít róla!

Kedves testvérek! A Biblia a munkát nem büntetésnek, hanem életünk természetes velejárójának, életünk természetes részének tartja. 
Már a bűneset előtt az első emberpárt is Isten munkavégzésre indította. Isten az első perctől kezdve, nem engedte a restséget. Az első emberpárnak abban a csodálatos világban amit Paradicsomnak nevez a Biblia, dolgoznia kellett. Őrizni és munkálni azt a kertet ahova Isten odahelyezte őket.

Éppen ezért testvérek, a munkanélküliség egy méltatlan állapota az embernek. Mert hogy Isten rendjében a munka az életünk természetes kötelező része. Amikor valaki munkanélküliségre kényszerül, hogy dolgozna de nincs lehetősége, az egy méltatlan állapota az embernek. Megalázó és méltatlan állapota. 
Egészen más dolog persze testvérek, a munkakerülés. Amikor valaki tudatosan nem akar munkát végezni, vagy mindig a könnyebbik végét fogja meg. Azoknak hadd idézzem Isten rendjét. Ez így szól: „Hat napon át munkálkodjál.” Nem öt, nem három, nem egy. „Hat napon át munkálkodjál és végezd minden dolgodat.” 
Ám így folytatódik: „De a hetedik nap, az az Úrnak a te Istenednek napja, ne tégy azon semmit. Szenteld meg azt.” Én amikor emberekkel beszélgetek és hívogatom őket a gyülekezet alkalmaira, elsőrendben vasárnapra, nagyon sokszor hallom ezt a választ hogy: Tiszteletes úr, annyi dolgom van nekem, hogy vasárnap is végzem. Mindig elmondom: Nem lesz rajta áldás! Elvégezni lehet, de áldást ne várjon rá. Nem lesz rajta áldás. 

Alapigénkben, amit felolvastam Jézus munkáról és munkásokról beszél, és egy aránytalanságot említ. Az egyik nagyon sok, a másik nagyon kevés. A munka sok, a hozzávaló munkás aránytalanul kevés.
Beszéljünk akkor először a sok munkáról! Bizony erről kivétel nélkül, úgy gondolom akik itt vagyunk a templomban, tudnánk mit mondani. Ilyenkor meg különösen is annyira sok, hogy elvégezni sem tudjuk. Talán vannak olyanok közöttünk akiknek már a gondolatai messze járnak innen, és azon jár az eszünk, hogy: Uramisten hogy lesz így időm még erre, erre, meg erre! 
Igen sok a munkánk majd beleroskadunk. Reggel azzal ébredünk hogy mi maradt el tegnapról, meg mi maradt el tegnapelőttről és vajon meg tudom-e én ezt csinálni? Előttünk sorjáznak, gyülekeznek a feladataink, aztán tornyosulni kezdenek. Aztán végül elborítanak bennünket és azt érezzük ez valami szörnyűség, ez a töménytelen munka ami rám vár. És átéljük benne, hogy én ebben oly egyedül vagyok. Az egyik az ilyen munkában érzi, a másik az olyanban. Most is vannak itt olyanok, illetőleg most is vannak olyanok akik itt kellene hogy legyenek, de tudván tudom hogy dolgoznak. Végzik az otthoni munkájukat, vagy valami mást. Mert olyan sok van, tessék megérteni! A munka sok. 

Csak említem, úgy is tudjátok. Meg van minden évszaknak a kerti, az udvari munkája. Megvan mindenkinek az otthoni, és megvan mindenkinek a házimunkája, megvan a konyhai munka, megvan a lakásban minden feladat, megvan a munkahelyi munka, megvan a vállalkozásunk munkája, megvan a más helyett végzett munkánk. A munka tényleg sok.

Adventben maga a Karácsony is sokaknak semmi mást nem jelent, mint iszonyatos sok munkát. Mintha a készülődés, a Karácsonyra való készülődés és annak várása ezt jelentené: dolgozz többet, siess, végezd el ezt is, süsd meg, főzd meg, takarítsd ki, cseréld ki. Hát nem! Hát testvérek nem! 

Az Úr Jézus itt egy képes beszédben azt mondja hogy az aratnivaló sok, és most nem a búzáról vagy a rozsról beszél. És ehhez az aratnivalóhoz ami sok, kevés a munkás, aki azt elvégzi. 
Mi ez a sok aratnivaló? Ahova munkások kellenének? Kedves Testvérek, azokról az Isten országa számára már megérett életekről beszél itt Jézus, akiknek az élete odáig jutott, hogy már csak egy kevés kellene, hogy learathatók legyenek, azaz hitre jussanak és üdvösségük legyen. Azt mondja Jézus, hogy ez sok, az ilyen ember sok! De az a munkás aki őt ebben bármilyen munkával segíti, az meg kevés! 
Jézus itt lelki munkáról beszél, és azt mondja ez a lelki munka folyamatosan sok, de azok akik ebben segítenek, dolgoznak azok pedig nagyon kevesen vannak. Ezért hiába van sok aratnivaló, hiába van sok olyan élet, akiket Isten az ő lelkén keresztül, igéin keresztül odáig vezetett, hogy már majdnem örök életük, üdvösségük, üdvbizonyosságuk, boldog életük van. Kevés a munkás aki segíteni tud. 
Látjuk-e testvérek ezt a munkát? Látjuk-e a gyülekezetben? Látjuk-e ezt a lelki munkát a családunkban mint feladatot? A szeretteink között? Mert látjuk a vasalnivalót, meg a takarítani valót, de látjuk-e a lelkit? Meglátjuk-e azt a sok lelkit, amit el kéne végezni? A férjünk, a feleségünk, a gyerekünk, az unokánk, a barátaink, a testvéreink, emberek közt. Vagy csak azt látjuk, hogy bizony felhalmozódott, a kosárban a vasalni való? Úristen mi lesz? Semmi! 
Jelent-e számunkra egyáltalán valamit az hogy lelki munka? Mert szépen énekeljük azt hogy: „Egy lélekért se érjen vádja téged, Hogy te miattad nem látta meg Őt.” Igazán jelent a szemünkben valamit ez a munka? Valakit megmenteni a kárhozattól az üdvösség számára? Vagy a vasalás mégiscsak fontosabb? Jelent valamit nekünk ez hogy a munka sok és a munkás kevés? 

Bizony testvérek sokan a legegyszerűbb, a szemüket kiszúró, legkézenfekvőbb lelki munkát sem látják meg. Túl vagyunk a presbiter és gondnok választáson, a tisztújításon, ó mennyi munka vár ránk! Mondok néhányat. Közben azért ne csak a presbiterek és pótpresbiterek fészkelődjenek a székben nyugtalanul, ők csak fészkelődjenek! 

· Látogatás. Azt mondja Jézus: „Istentiszteletet gyakorol aki valakit meglátogat.” Él közöttünk még mindig egy olyan idős presbiter, aki itt évtizedeket szolgált, igazán szolgált. Tisztelettel kérdezem a 28 presbiterünket, csöndben szívére tett kézzel, sokszor kértem itt szószékről, presbiteri gyűlésen; látogassuk meg! Most már kiderült róla, hogy súlyos rákos is. Gondoljátok végig drága presbiter testvérek, tíz éve ki az aki nem nyitotta rá az ajtót egyszer sem? 
· Egy igehirdetést elvinni valahova. Most már minden igehirdetést kinyomtatunk. Elvinni valahová, ez lelki munka! 

· Egy elmaradó, idős testvérért elmenni autóval. Oly öröm látni hogy nem férünk el az udvarban annyi az autónk! S nem férünk el a templom előtt annyi az autónk! De vajon csak azért van ez az autóm hogy én idejöjjek vele? Hány idős testvérünk jutott el oda, hogy jönne, de mozdulni már nem tud. Vár valakire, akinek a szíve mozdul, aki szívesen szolgál. És amikor magad jössz ide egyedül, vagy másodmagaddal az autóddal, jusson eszedbe hogy van ott hely még két öregnek, de egynek mindenképpen! Aki várja hogy valaki jöjjön. 
„A munka sok, a munkás pedig nagyon kevés.” Nem győzném sorolni, csak címszavakban. 

· Egy-egy énekeskönyv odaadása az új érkezőknek. Hatvan darabot vettünk. Nem győzöm elégszer elmondani. Ma leszedtem a két karzatról Istentisztelet előtt. Mert fölvitték kedvesen magukhoz. Nem nekik vettük! Hanem az ittlévő három gyászoló családnak. Az ideérkező keresztelő családnak. Hogy van az testvérek, hogy a lelki munkának ezt a pici kis tört részét, hogy észreveszem, hogy: Jé ő soha nem volt még itt! – odalépjek és odaadjak  - kinyitva - egy énekeskönyvet. 
Ugye hogy a munka sok? S a munkás akinek szeme van, keze van, szíve van? Az aratnivaló sok. Jézus hibátlanul látta azt. De a munkás kevés.
Kedves testvérek szóljunk másodszor a kevés munkásról! Isten a maga kertjébe mindig adott munkásokat, Ábrahámtól a prófétákig. De mindig azt mondta: kevés. És amikor Jézus elkezdte az ő csodálatos tanítói munkáját, kiválasztott tizenkettőt. Aztán a most olvasott ige szerint kiválasztott hetvenet, és mégis azt mondja: a munkás még mindig kevés. 
Miért kevés? Miért van az vajon kedves testvérek, hogy a legkisebb lelki munkára se talál Isten elég munkást? Miért van az hogy szívesen eljövünk a templomba és meghallgatjuk az igehirdetést, de ennél többet tőlünk ne várjon senki! Miért van az hogy a munkás kevés? Miközben sok az aratni való!

Kedves testvérek a Biblia bizonyságtétele szerint azért, mert ez nem egy sikertörténet. Aki ebbe az aratásba beáll az nem egy sikertörténetbe áll be. Soha nem is volt sikertörténet az Isten ügye. Jézusnak sem volt az. Azt mondja róla az írás, hogy szertejárt és jót cselekedett. Mivel köszönték meg neki? Azzal hogy keresztre verték! Mi történt a prófétákkal? Jézus maga mondja: „Megölték őket.” Mi történt a hitvallókkal? Vértanúkká lettek! Ez nem egy sikertörténet! Ezért kevés a munkás. 
És ha már ilyen személyes jellegű ez a mai igehirdetés. Hadd mondjam el, hogy néhány atyánkfiát én már megszólítottam és megkérdeztem: „Mondd, miért nem tudsz felállni egy énekeskönyvvel mikor oda van készítve, odaadni valakinek, aki itt idegen?” Azt válaszolta: „Szégyellem! Miért én?” Mások azt mondták nekem, mikor biztatgattam őket: „Én nem vagyok alkalmas erre!” A legkisebb munkára is azt mondják: „Én nem vagyok rá alkalmas! Nincs hozzá képességem.” Igaz, amikor Jézus kiküldte a hetven tanítványát, azt mondta: „Elküldelek titeket mint juhokat a farkasok közé.” Ez így van. A világ nem változott semmit. Próbáld csak ki, becsöngetni valahova! És mondd ki hogy az egyház nevében jöttél. Tíz esetből kilencszer el fognak zavarni. Így van! De Jézus nem is csapott be senkit, mert ezt mondta hogy: Így lesz! És azóta a világ semmit nem változott. Nem sikertörténet a miénk! Ebben az aratásban dolgozni azonban nem csak lemondást jelent, nemcsak hátratételt jelent, nemcsak a saját elgondolásaimról való teljes lemondást jelenti, de nagy megtiszteltetést is jelent, mert az Isten munkatársa vagy! Az Isten munkatársa. 
Azt tanítja Isten igéje testvérek, hogy mindent amit Isten nevében teszünk, az ő dicsőségére, jegyzik! Képzeld el az egy énekeskönyv odaadását is jegyzik! „Egy pohár vizet följegyeznek.” – mondta Jézus. „Amit az én nevemben adsz. Ha meglátogatsz valakit, velem tetted.” – mondta Jézus és a mennyben fel van írva. 

Mert kedves testvérek, prédikáció tud lenni egy pohár víz! Egy falat kenyér, egy mozdulat! „Kevés a munkás pedig az aratnivaló sok.” Jézus körül mindig voltak tömegek, sokan voltak akik érdeklődtek, sodródtak, kíváncsiak voltak, jöttek, mentek, kevesen maradtak meg hűségesen mellette. Kevesen. 
Kevesen álltak be, és maradtak meg az aratásra. Igen mert ha beállsz, akkor ott lesz megaláztatás, kibeszélés, közöny, közömbösség, elutasítás és gyűlölet is. 

Kevés a munkás. Te mire vállalkoztál a pesterzsébeti gyülekezetben? Gondolom aki idejár, öt-tíz-húsz-harminc éve és mindig kitárja a két kezét Istennek hogy adjon neki, abban már megfordult a gondolat, hogy én mit adjak neked Uram? 
Te mire vállalkoztál? És hűséges vagy benne? Legyél hűséges benne, hogy Isten megáldhasson téged! Ne mondd azt amit a próféták mondtak: „Uram én nem tudok beszélni! Engem ne küldj az emberekhez!” Mert Isten azt mondja: „Menj csak én leszek a szád!” Ne mondd azt amit mondtak Isten emberei: „Uram én félek!” Isten azt mondta: „Én leszek a bátorságod.” Ne mondd azt hogy: „Uram, nekem nincs mit vinni az emberekhez!” Mert Isten azt mondja: „Vidd az én gazdagságomat.” 
Nem derék emberekre van szükség az egyházban, hanem hűségesekre! Akik ha elvállaltak valamit, abban megállnak. Lehet azt vállaltad, én csak imádkozni tudok. Gyönyörű vállalás! Szent szolgálat! Imádkozol? Lehet elvállaltál valami apró szolgálatot. Tartod még? Testvérek minden lelki munka amit Isten országáért teszel.
Oly boldogság volt tegnap látni azt a több mint száz gyerekünket a gyerekkarácsony alkalmával! De gyönyörű volt! De nem mutatom meg ezen a három ujjamon, hogy hány presbiter volt itt! Nem érdekes? Ők a jövő gyülekezete! A jövő Pesterzsébeti egyháza. A jövő konfirmandusai! A jövő ifjúsága! 
Még valamit el kell hogy mondjak az alkalmasságról. Sokan azzal hárítják el Isten noszogatását, hogy: „Én nem vagyok alkalmas rá.” Tisztelettel jelentem én sem vagyok alkalmas papnak. Azt mondja Isten igéje: „a mi alkalmas voltunk Istentől van”. Senki nem alkalmas! Senki nem születik úgy, hogy alkalmas! Aki azt gondolja magáról, hogy én az vagyok, az elhibázta! Ami alkalmas voltunk Istentől van, tehát ne mondd hogy alkalmatlan vagyok. Hanem azt mondd hogy: „Itt vagyok Uram! Mire akarsz engem használni a te aratásodban? Itt vagyok Uram!” 

Azzal fejeződik be ez az ige, hogy: „Kérjétek az aratás Urát, hogy adjon munkásokat az Ő aratásába.” Ennyit mindenki tud kérni, ugye? Ha tenni nem, de ennyit kérni mindenki tud! És akkor bátorodj fel, és kérd azt, hadd legyek én is ezek között! 

Itt a Karácsony. Sok fizikai, testi munka mellett lásd meg, figyelj jobban a lelki munkára! A társadra, gyerekedre, unokádra, szeretteidre, a lelkükre. Érted? Ne csak a csomagra! A lelkükre! Figyelj jobban oda! 
Így kívánok utolsó heti békés, boldog készülődést. Az aratnivaló sok, legyen veled eggyel kevesebb, hogy így szóljon az ige: a munkás kevés, mert bejelentkezem az Úrnál. 
Ámen!
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