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MINDENT ELENGEDETT!
Lekció: Máté 18, 21-35 
„Ekkor hozzámenvén Péter, monda: Uram, hányszor lehet az én atyámfiának ellenem vétkezni, és néki megbocsátanom? még hétszer is? Monda néki Jézus: Nem mondom néked, hogy még hétszer is, hanem még hetvenhétszer is. 
Annakokáért hasonlatos a mennyeknek országa a királyhoz, a ki számot akar vala vetni az ő szolgáival. Mikor pedig számot kezde vetni, hozának eléje egyet, a ki tízezer tálentommal vala adós. Nem tudván pedig fizetni, parancsolá annak ura, hogy adják el azt, és a feleségét és gyermekeit, és mindenét, a mije vala, és fizessenek. Leborulván azért a szolga előtte, könyörög vala néki, mondván: Uram, légy türelemmel hozzám, és mindent megfizetek néked. Az úr pedig megszánván azt a szolgát, elbocsátá őt, és az adósságot is elengedé néki. 
Kimenvén pedig az a szolga, találkozék egygyel az ő szolgatársai közül, a ki száz dénárral vala néki adós; és megragadván azt, fojtogatja vala, mondván: Fizesd meg nékem, a mivel tartozol. Leborulván azért az ő szolgatársa az ő lábai elé, könyörög vala néki, mondván: Légy türelemmel hozzám, és mindent megfizetek néked. De ő nem akará; hanem elmenvén, börtönbe veté őt, mígnem megfizeti, a mivel tartozik.
Látván pedig az ő szolgatársai, a mik történtek vala, felettébb megszomorodának; és elmenvén, mindent megjelentének az ő uroknak, a mik történtek vala. Akkor előhivatván őt az ő ura, monda néki: Gonosz szolga, minden adósságodat elengedtem néked, mivelhogy könyörögtél nékem: Nem kellett volna-é néked is könyörülnöd a te szolgatársadon, a miképen én is könyörültem te rajtad? És megharagudván az ő ura, átadta őt a hóhérok kezébe, mígnem megfizeti mind, a mivel tartozik. 
Ekképen cselekszik az én mennyei Atyám is veletek, ha szivetekből meg nem bocsátjátok, kiki az ő atyjafiának, az ő vétkeiket.”
Kedves Testvérek! Minden év vége, minden évzáró Istentisztelet - önként is érezzünk - csendes számvetés és csendes számadás. Akár a megköszönni valókra gondolunk, örömökre, sikerekre, eredményekre, szeretteinkre, akár a veszteségeinkre gondolunk, a könnyeinkre, sírásainkra, elveszített hozzánktartozókra, mindenképpen számvetést végzünk. 
Elmúlt egy év és életünk ideje is egy évvel fogyott. Amíg valaki fiatal, addig ez neki semmit nem jelent. De eljön az életnek az az ideje, amelytől kezdve már minden mögöttünk lévő, elmúló évnek komoly jelentősége van. Azt is tudjuk mi, hívő keresztény emberek, nem csak azt a részét az igazságnak, amit mindenki tud, hogy egyszer egészen el fog fogyni az időnk, hanem azt a részét is, hogy amikor egészen elfogyott az időnk, akkor Jézus Krisztus elé kell állnunk számadásra. Igazán azok lesznek – értsük jól biblikus megfogalmazás szerint – szerencsések, akiknek ez a számadás, Jézus elé állás nem akkor fog bekövetkezni először. Azoknak nagyon szomorú lesz. Éljünk azzal a nagy lehetőséggel, hogy ezt az évet Isten előtt való megállásban fejezzük be. És ha ezt tesszük, tegyük úgy, hogy számot adunk a mi Urunknak a mögöttünk levő esztendőnkről.
Egyébként is kedves testvérek, jó lezárni a mögöttünk levőket, régi szívvel nem lehet új életet kezdeni. Ha bárki valami újat szeretne kezdeni, azt csak új szívvel lehet. És Isten népének megvan az a csodálatos lehetősége hogy mindene múlttá lehet egyetlen pillanat alatt, mindene ami terheli, keseríti, boldogtalanítja, minden vétke, nyilvános, titkos bűne, minden terhe egy pillanat alatt múlttá tud lenni.
Olyan jó lenne ma este megragadni ezt a nagy lehetőséget. És így lenni az Úr előtt. Egyenesen arra biztatok mindenkit hogy szánja oda ezt az órát arra, hogy eldönti magában: én szeretnék itthagyni mindent, ami számomra nyomorúságos, leterhelő volt, minden vétket, minden bűnt, és tiszta szívvel indulni az új esztendőre. Egyszer ezt szánd oda, egyszer ezt merd megfogalmazni csendben az Istennek. 
És aztán folytassuk innen. Kedves testvérek, ha őszinte a számadásunk, és az tényleg Isten előtt zajlik, akkor az a baj, hogy mindig szomorú dolgok derülnek ki rólunk. Mindig. Ha a számadásunk őszinte és valóban Isten előtt zajlik akkor mindig szomorú dolgok derülnek ki rólunk. 
Ez a példázat amit olvastam előttetek, erről beszél, hogy mi mindnyájan Isten előtt el vagyunk adósodva, méghozzá rettenetesen. Amikor Jézus a példázatban a tízezer talentomot mondja, ezzel azt fejezi ki, hogy ember számára nem egy emberöltő alatt is kifizethetetlen adósság. Isten előtt mindannyian adósok vagyunk, méghozzá bűntartozásunk van. A bűneink nyomorúsága a tartozásunk. A vétkeink sokasága a tartozásunk. Megfizethetetlenül sok. 
Persze lehet ez ellen tiltakozni. Csak az a fontos, hogy valaki őszinte legyen Isten előtt, és akkor kezdjünk egy csendes számvetésbe. Elmúlt egy év. Amit elrontottál, az bizony rossz, amit elmulasztottál, azt visszahozni nem tudod, amit elhagytál, nem pótolhatod. Nem lehet.
 Testvérek, semmit nem tudunk kijavítani. Ami elmúlt, elmúlt, s ami megtörtént, megtörtént. Ha ezeket az év 365 napján egymás mellé tesszük akkor kezdjük érezni, érteni hogy miről beszél Jézus amikor azt mondja: Isten előtt adósok vagyunk, megfizethetetlenül nagy az adósságunk. 
Hogyan telt az időd, hogyan használtad az időt amit Isten adott? Milyen volt az éved? És akkor azt fogod látni, hogy hiba itt is, hiba meg ott is. Adósság, adósság, adósság. Vétek emberek ellen, vétek a gyerekeink ellen, vétek az unokáink ellen, egymás ellen. 

Hányan vártak hiába ebben az esztendőben? Hányan gondolták hogy rájuk nyitod az ajtót, hiába? Hány ember érzi úgy, hogy megbotránkoztatta az életünk őt? Végigrohantuk az évet, majd felbuktunk, volt-e közben időnk valaki mellé leülni, lelki dolgokról beszélgetni, kinyitni a Bibliánkat és felolvasni neki néhány igeverset belőle, imádkozni valakivel? 
Ha mulasztásainkat és vétkeinket becsülettel gondoljuk végig az év utolsó napján és Istentiszteletén Isten előtt, akkor csak egy dolog jut eszünkbe, hogy a bűn, a bűn, a bűn. Ez a nem-szeretem-szó amiről igazán nem szeretünk se gondolkozni, se beszélni, mégis hogy rá tud nehezedni a lelkünkre ha egyszer igazán komolyan állunk az Isten előtt.
Bűn. 
Az is érdekelne engem egyszer, mi lenne ha kiosztanék egy papírt mindenkinek, írja le hogy szerinte mi a bűn. Nagyon érdekelne. Biztos lenne olyan, aki azt mondaná hogy a bűn nem más, mint tulajdonképpen egy tisztességes emberi élet menetében egy kisiklás, nem egy nagy dolog, ne is csináljunk belőle nagy ügyet! Tisztességes, rendes, becsületes emberként élem az életemet. Bűn az, amikor valahol gellert kapnak a dolgaim, és úgy kisiklik az életem. Na de kérem hol van ez a másétól!
Van aki talán úgy fogalmazza, hogy a bűn nem más, mint mikor az ember átlép egy határt. Isten határokat rendel hogy védjen bennünket. Bűn az, amikor az ember ezt átlépi, tudja hogy itt határt szabott az Isten, de mégis átlépi az ember. Más talán úgy gondolkozik, hogy a bűn, hogy szépen fogalmazzuk az, hogy szeretetlen vagyok valakihez.
Tényleg mi a bűn? De talán így kellene kérdeznem: mikor érzed azt valamiről, hogy ez bűn? Mert szegény Tamás, vagy szegény Béla, vagy akárki mondhatja ezt, a papnak az a dolga hogy erről is beszéljen. De gondold végig testvér, életedben utoljára mikor voltál úgy hogy azt mondtad magadnak: ez bizony gyalázatos, disznó dolog volt, ez bűn Isten előtt! Emlékszel rá? 
Bűn az, amiért szégyenkezem az Isten előtt. Az több mint emberek előtt, más. Az a bűn amit az Isten előtt szégyellek. A többiről meg hiába beszélnek. Igazán itt belül soha nem lesz fájóvá valami amiről azt mondják hogy ez bűn, csak akkor amikor az Isten előtt is szégyelled.
amikor Dávid Betshabéval vétkezett és elmondja utána a bűnbánó imádságát - de sokszor olvassuk Úrvacsora osztás előtt – hogy mondja? „Egyedül te ellened vétkeztem Uram!” Pedig mit csinált? Pedig vétkezett egy ember ellen, kisiklott az élete, az érzelmi része az életének kisiklott, paráznává lett. 
És mégsem ez az a pont ahol fáj neki igazán amit elkövetett. Megölette Uriást, Betshabé férjét, átlépett egy határt, és mégsem ezen a ponton roppan össze az élete. A bűn igazi fájó érzését nem ezek keltették benne. Mert a bűn nem más mint szembefordulás valakivel. Az igazi bűnbánatban az ember azt éli át, hogy Isten előtt állok és szégyellem magam Isten előtt. A többi nem bűnbánat, lári-fári keresztény maszatolás. Nem is lesz belőle semmi, se bűnbocsánat, se fölszabadulás, se szabadság, csak megterhelt lélek. „Egyedül te ellened vétkeztem Uram!” ez a bűn. Addig nincs becsületes bűnbánat sem, amíg valaki nem így éli át és azt hiszi döntő az, hogy emberek ellen vétettem. Igen, az fontos, látni, tudni. De a végső, a leglényeg az, hogy Uram ellened vétkeztem! Képzeljétek el, mit jelent akkor majd az Isten elé állni számadásra. Az elé aki mindent tud rólunk, titkot, szót, vágyat, érzést, indulatot, tudatalattit, mindent. Mi vagyunk a tízezer tálentomos adós szolgák. Te vagy, meg én. És bármeddig élnénk, soha nem tudnánk kifizetni azt, amivel Istennek tartozunk. 
És akkor ez a szolga leborul a király elé, türelmet és időt kér. Elismeri hogy adós, de majd megfizetek. Adj időt! Majd megfizetem. Kedves Testvérek, itt megint olyan valami történik, ami józanítja a keresztény emberek minden tévedését, mert hogy Istent nem lehet kifizetni semmivel. Egy istentisztelettel sem, térdenálló imádsággal sem, Úrvacsorával se, böjtöléssel se, adakozással se, szolgálattal se, semmivel. 
A bűn Isten szemében olyan nagy dolog, hogy azt csak elengedni lehet, vagy velem marad, és jön a végső ítéletre egyszer. Nincs fizetőeszközünk, nem jobb hát akkor őszintén elmondani mindent az Úrnak, és bocsánatot kérni? 
És most lássátok a Szentírás legcsodálatosabb pillanatai egyikét. Most jön az, hogy elmondja Jézus, hogy milyen az ő Istene. Milyen a Jézus Istene. És most azt is megláthatja mindenki, hogy milyen az Isten. Először csak annyit mondok róla, hogy nem olyan, nem olyan az Isten. És most elmondom hogy milyen az Isten Jézus szerint, aki tőle jött és hozzá megy. 
Milyen Istenről beszélt Jézus? Ezt olvassuk: „és az úr megszánta” ezt az adós szolgát, megszánta. Nézzétek hát akik nem tudjátok, vagy akik másként gondoltok rá, hogy milyen is az Isten. És értsétek meg hogy nem haragvó az Isten, ilyen Isten nincs! Isten minden haragját kimondta a golgotai kereszten Jézusra! Ezért soha ne mondd, hogy haragszik rád az Isten bármiért is! Bárhogy alakul is az életed, mert az nem az Isten! Az az akire te gondolsz, hogy ilyen az Isten. Nem haragszik erre a rettenetesen adósra, erre a megfizethetetlen bűn-halmazúra, hanem szánja. Ugye a szánakozásban ott van a részvétünk, az együttérzésünk a szeretetünk, mikor szánunk valakit az azt jelenti hogy: szeretlek, megértelek.
Értsétek meg, olyan az Isten, aki még egy ilyen súlyosan adós szolgát is szán, és szeret, mert így is a gyermekei vagyunk mindnyájan. Szeret. Nem a bűnünket szeret, minket szeret. A bűnünket gyűlöli, de bennünket szeret. Szánja az adós szolgákat az Isten és csak akkor hallgatod jól ezt az évzáró istentiszteletet, ha így hallod: szeret engem az Isten. Mert ilyen a Jézus Istene, ilyen a mi Atyánk. És aztán így folytatódik: „és az adósságát elengedte”. Aki ezt nem érti, nem érti az egész evangéliumot. Aki ezt nem érti, nem érti az evangélium lényegét, nem érti Jézust, nem ért semmit az egészből. Mert Isten szíve legmélyéig ott lehet belátni amikor látjuk hogy elenged néki mindent. Ez az evangélium lényege, hogy Isten elengedi az adósságot. Megbocsátja a megbánt bűnt, nincs behajtás, nincs jóvátétel, nincs törlesztés. 
Kedves Testvérek! A vallások lényege az, hogy ott az ember mindig tartozik. A keresztény vallás lényege, hogy mindent elengedett az Isten. A vallásokban az ember mindig tartozik. Térdelve áll az Isten előtt, mindig adós, mindig böjtöl és vezekel, mindig fizet, a kereszténység lényege hogy elengedte Isten az adósságomat, hogy nem tartozom, hogy megbocsátott! 
Jézustól kezdve az emberi életnek van egy új alapja. És ez az elengedés, a megbocsátás. És nem azért mert kérjük, hadd húzzam alá a szívetekben. Nem azért mert kérjük, nem azért mert kiérdemeljük, hanem mert az „Isten szeretet”. Az Isten legnagyobb hatalma abban van, hogy szeret. Határok nélkül, korlátok nélkül szeret. Meg nem érdemelt módon. 
Ne keress magad körül haragvó Istent, de ha figyelsz, találkozol az irgalmas Istennel. Jézus ezért jött, kifizetni mindent. Év végi számadásodat rendbe egyetlen egy dolog hozhatja: Jézus fizetsége. Az a csoda is megtörténhet veled, hogy úgy mész ki ebből a templomból, hogy nincs tartozásod. Ez már csak rajtad fog múlni. Semmi, a tízezer talentomból, semmi. Ne fogadkozz, hogy majd megfizetsz, fogadd el az örömhírt, hogy valaki kifizetett mindent, nincs tartozásod! „És elbocsátotta azt a szolgát.”
Kedves Testvérek, ha most valaki itt igazán úgy ül itt, hogy tudja, hogy mérhetetlen adósságom van Isten előtt, de hisz Jézus fizetségében, vérében, annak teljes bizonyossággal hirdetem, Isten elengedte minden adósságodat, szabad vagy! 
És hogyan tovább? Mikor innen kilépsz, hogyan tovább? Hogyan lehet továbbmenni ezzel a csodálatos ajándékkal hogy Isten mindent elengedett neked? Vigyázzatok testvérek, mert ez a történet úgy folytatódik, hogy az, aki a kegyelem királyi székétől teljes bűnbocsánattal és szabadsággal kijött - mintegy kilépett a templomból - egy pillanat alatt mindent elfelejtett, mikor szembe találkozott valakivel aki meg neki volt adósa. A példázatban ez az adósság ilyen kis picike volt. Valaki rosszat mondott rólam. Állítólag azt mondta rólam... ott nem voltam, de... Ilyen kicsi. 
És fojtogatni kezdte és azt mondta hogy: „Fizess meg!” Tartozol, adós vagy! Egy perce még a király előtt térdelt kegyelemért, és kapott! És aztán kijött és nincs kegyelem, és nincs irgalom. Bocsánatok kért és kapott a megfizethetetlenül nagy adósságra és aztán kiment, és nem adott bocsánatot, és nem felejtett, és számon kért, és behajtott, és bosszút állt. Megfizetsz! 
Kilépni a kegyelem kapuján tehermentesen, és pont az ellenkezőjét tenni, mint amit a király tett velünk. Adós fizess! Bűn és bűnhődés. Nagyon szeretném hogy megértsétek azt amit most fogok mondani, aztán rágja a lelketek, hátha élet lesz belőle. 
Kedves Testvérek, tudjátok-e hogy mitől függ, hogy valaki Jézusnak igazán követője-e? Mert mi mindnyájan úgy gondoljuk, hogy én Jézusban hívő, követője vagyok ennek a Krisztusnak. Attól függ hogy a viselkedésed kint az emberek között minek a visszhangja. Attól függ. Annak-e ahogy Isten bánt velünk, vagy annak-e ahogy az emberek bánnak velünk. Elmondom még egyszer. Hogy igazán Krisztus követője-e valaki, az onnan mérhető, hogy ahogy az emberekhez viszonyul, az minek a visszhangja. Az hangozik-e vissza az életemből az emberek felé, ahogy velem az Úr bánt, vagy az ahogy az emberek. 
Ez a döntő kérdés. Mi a visszhangom? Isten bocsánata a visszhangom, vagy a szemet szemért a visszhangom. A folytatás árul el bennünket. És nehogy valaki azt higgye hogy itt dőlt el minden. Nem. Be ne csapjuk magunkat! Drámai fordulat következik be még! A visszhangnál dől el minden. 
Aki jó hozzám, ahhoz én is jó vagyok, aki meg rossz, ahhoz én is rossz vagyok. Megbántott? Én is meg fogom bántani! Megalázott? Én is meg fogom alázni! Megsértett? Én is meg fogom sérteni! Vétkezett ellenem? Akkor adósom! Adós fizess! 
Hányszor álltál ebben az évben is Isten kegyelmi királyi széke előtt és kértél csendben valamire bocsánatot? És ha szív szerint kérted mindig kaptál rá! És hogy állsz az adósaiddal, akik úgy a bögyödben vannak? Szíved szerint úgy böffentenéd őket ki, de ott ülnek! És keserítik a lelkedet. 
Kedves testvérek, azért mondtam hogy drámai dolog történik, mert a király minderről tudomást szerez. És mi erre nem szoktunk gondolni. De testvérek azt a fajta magatartást, amit ez a megbocsátott, bűneit eltörölt, aztán elkövet kint, nem tűri el az Isten. Nem tűri el. Azt a bocsánatot és irgalmat amit mi nem adunk tovább kint, azt Isten visszaveszi tőlünk. Ezért van annyi keserű lelkű keresztény ember. Mert Isten visszavette tőle, mert visszaveszi, ezzel nem lehet játszani! Meg kell tanulni a keresztény embereknek, hogy aki odajárul az Úr királyi széke elé és azt mondja: Uram bocsáss meg nekem, mert ezt és ezt követtem el. Az nem teheti hogy nem bocsát meg, különben elveszíti a bocsánatot, és a kegyelem fogja vádolni. Nem lehet ezzel játszani, hogy itt bent Isten előtt összetört szívű ember vagyok, ott kint meg bocsánatot, irgalmat nem ismerő kegyetlen! Akinél nincs megbocsátás, nincs felejtés, csak fizetség van! Fizess! 
Tudjátok miért fordulnak el a keresztényektől az emberek? Mert elveszítettük azt a csodálatos jó ízünket, hogy aki Isten bocsánatából él, annak a szíve kész mindig megbocsátani! 
Ezt kérdezte Péter a történet elején: Uram, hogy van ez? „Hányszor kell nekem megbocsátani az én atyámfiának? Még hétszer is?” Nincs itt valami határ, egy limit? Jézus azt mondja: Péter, Péter te akinek naponta oda kell állnod az Isten elé - mint nekünk az Úri imában - és naponta azt mondod szív szerint: Bocsáss meg nekem! Te kérdezed ezt Péter? Csak egy szabály van Péter, az elengedés! 
A kereszténység akkor lesz újra jó ízű, ha tudja tenni azt, amiből élt. Ha visszhangja lesz Isten elengedésének, akkor lesz újra jó ízű. A többi tudjátok meg, hazugság, képmutatás, mázolmány, semmit érő! 
Hadd bátorítsak ma mindenkit: Szánd oda magad! Én Isten visszhangja szeretnék lenni! Nekem mindent elengedett. Nem mert különb ember vagyok bárkinél. Uram én is szeretnék mindent elengedni. Mindenkinek aki vétkezett ellenem. Tiszta szívből. Mert igaz: szabadságod lesz, ha a király megbocsát, de ha irgalmatlanul tovább mész, visszavon mindent. Vessétek a börtönbe! 
Ajándékozzuk meg önmagunkat s egymást, akik Isten végtelen elengedő szeretetéből élünk napról napra, hogy ma este elengedünk mi is mindent. Ekkor lesz igazán szabad a szíved. Nézz körül, gondold végig, kikre gondolsz úgy, hogy adósod. Hát engedd el! Hetvenhétszer hétszer is. Olyan boldog lesz a szíved! 
Majd holnap beszélek egy másik ige összefüggésében, arról hogy aztán el kell kezdeni ugyanezeket szeretni! Mert csak a szeretet töri össze a csontokat. Boldogan engedd el adósaid tartozását! 
És most fogok hagyni egy kis csendet, hogy legyen időd megtenni. Ki tartozik? Férjem, megcsalt, megalázott. Feleségem, az apám, az anyám, én ő ellenük. Hogy van? Ha neked ma este az Úr elengedett mindent, ne menj ki ebből a templomból addig, míg te is el nem engedsz minden adósságot! Így kívánok boldog új esztendőt!
Ámen!
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