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EGYETEMES IMAHÉTRE
Lekció: Máté 6 9-13
„Ti azért így imádkozzatok: Mi Atyánk, ki vagy a mennyekben, szenteltessék meg a te neved; Jőjjön el a te országod; legyen meg a te akaratod, mint a mennyben, úgy a földön is. A mi mindennapi kenyerünket add meg nékünk ma. És bocsásd meg a mi vétkeinket, miképen mi is megbocsátunk azoknak, a kik ellenünk vétkeztek; És ne vígy minket kísértetbe, de szabadíts meg minket a gonosztól. Mert tiéd az ország és a hatalom és a dicsőség mind örökké. Ámen!”
Alapige: Thessalonika I. 5 17
Itt ezt tanítja nekünk Isten az Ő igéjében: „Szüntelen imádkozzatok.” 

Kedves Testvérek! A mai nappal egy több évtizedes keresztény egyházi hagyomány részeképpen megkezdődött az egyetemes imahét, az egyetemes, ökumenikus imahét, amelyet itt Pesterzsébeten is évtizedek óta együtt ünnepelünk. Ebben az esztendőben - mert egy „vetésforgó” szerint megyünk más és más protestáns gyülekezet templomába, hogy együtt imádkozzunk - ebben az esztendőben az evangélikus gyülekezet ad majd otthont a mai naptól kezdődően ennek az ökumenikus imahétnek. Az alkalmak a reánk következő héten esténként hat órakor fognak kezdődni. Szeretettel hívom a Pesterzsébet Központi Gyülekezet tagjait is ezekre az ökumenikus imaalkalmakra.

Nyilván ez az esemény, ez az egyhetes esemény már maga is mintegy előre vetíti azt, hogy ezen a mai istentiszteleten beszélgessünk és gondolkozzunk együtt minden keresztények közös lelki mozdulatáról, az imádságról. De egyébként is, ha nem kezdődne ez az imahét is, kellene beszélnünk minden évben kiemelten is, ráadásul éppen a mostani időkben még külső és belső kényszerítő erők is arra vezetnek bennünket, hogy szóljunk az imáról, az imádságról. 

Egy óriás plakát szavai szennyezik az amúgy is szennyezett fővárosi levegőt, ezzel a felirattal: „Jöjjön el a mi országunk!” Nyilvánvalóan ez egy kampánymondat, nyilvánvalóan provokatív kampánymondat, amelyik arra épít, arra a régi, mögöttünk lévő rendszerben természetessé vált lelki reflexre, amit úgy nevezünk hogy: gyűlölet. Gyűlölet. 
Olyan rendszer van mögöttünk, ahol talán észre sem vették sokan, hogy mindig valakit gyűlölni kellett, és harcolni kellett ellene. Gyűlölni kellett a kapitalistákat, gyűlölni kellett a megbúvó elemeket, gyűlölni kellett a polgárságot, gyűlölni kellett az egyházat és a papságot. Erre a meglévő reflexre számítva készült el ez a számunkra legszentebb imádságból való átirat: „Jöjjön el a mi országunk.” Az eredetileg Jézus szájából elhangzó „Jöjjön el a te országod” helyett. 
Nyilván hosszan erről a kérdésről nem fogok beszélni, de azért elgondolkoztam azon, hogy vajon ki az a „mi”. „Jöjjön el a mi országunk.”- mondja ez a plakát. A Miatyánkból vett átfordított idézettel. Vajon ki az a „mi”? 
Talán az SZDSZ országa, akik készítették a plakátot, az jöjjön el? Magukra gondoltak, akik elkészítették ezt a plakátot? Mentsen Isten tőle is, meg tőlük is bennünket, kivéve azt a 4-5 százalékot akik minden választás alkalmával nagy bizonyossággal rájuk szavaztak és szavaznak. A milliárdosok országa jöjjön el? Az a miénk? Vagy melyik ország? A szegény Magyarország? A jobboldal? A baloldal? Melyik az a „Jöjjön el a mi országunk”? Kik azok a „mi”? A keresztények országa? Az ateistáké? Ki az a „mi”? 
Ha pedig feltételezem a jó szándékot, hogy ez a plakát minden magyar emberre gondolt, akkor azt kellett volna írni, és nem egy imádság kifordított és így meggyalázott szavait használni. De hát nyilvánvaló a plakátkészítők szánalmasan magukra gondoltak. Egyébként nagyon kíváncsi lennék arra, hogy ugyanezek a bátor férfiak, vajon az Ószövetség tízparancsa közül melyikkel játszadoznának? Jól megfigyelhető módon ők mindig csak a keresztényekbe rúgnak bele. Az Ószövetség dolgait nem érintik! Próbálnák meg! De nem teszik. Ők bátran mindig csak a keresztényekbe rúgnak bele, és őket alázzák meg. 
Mi ezt hordozzuk és viseljük is, ők már régen nem lesznek, ez a párt sem lesz, és sok más sem, keresztények itt lesznek, és Isten országa épülni fog az idők végéig. És nem az ő országuk jön el sehol a világon, hanem Isten országa. Az jön el. 

Aztán beszélni kell azért is az imádságról kedves testvérek, mert a mai istentisztelet végén azok a presbiterek és pótpresbiter testvéreink akiket a közbizalom megválasztott a következő hatéves ciklusra, és esküt még nem tettek, azok ünnepélyesen esküt fognak tenni itt az Úrasztala előtt a gyülekezet és az élő Isten színe előtt. És ezekért a presbiterekért, akiknek a java része a szolgálatba most áll be, bizony folyamatosan imádkozni kell, hogy méltóak és alkalmasak legyenek arra a nagy megtiszteltetésre, amire Isten és a gyülekezet emeli őket.
Ha nem imádkozunk értük, akkor a helyüket sem fogják megtalálni, a szolgálatukat sem, és soha nem maradnak hűséges tagjai ennek a közösségnek. Értük folyamatosan imádkozni kell! És nekik is meg kell tanulni naponta imádkozni azért a szolgálatért, amelybe beleállnak. 
Nagy dolog ám ez! A világ minden keresztény országában megbecsült emberek a presbiterek. Egy közösség vezetői, elöljárói. És a miénk egy nagy közösség.

Emlékszem rá, egy ma már reménységünk szerint Isten országában lévő presbiter atyánkfia az akkori tanácselnöknek a 70-es években írt egy levelet itt Erzsébeten, és abban kért valamit, és úgy írta alá a levelét hogy: A Pesterzsébet Központi Református Egyházközség presbitere és jegyzője. Tudjátok kitől tudom? A tanácselnöktől. Mert fölhívott és elmondta. Ez a presbiter büszke volt a 70-es években is arra, hogy ő egy szent szolgálatra elhívott és kiválasztott ember. És a tanácselnök szemében óriásit nőtt! 
Igen, imádkoznunk kell értük, azokért az újakért és régiekért, akik beállnak a szolgálatba. 
Azután azért is szeretnék néhány dolgot az imádság kapcsán elmondani nektek, mert azt látom, az egész európai kereszténység megfáradt az imádság szolgálatában. És általában is igaz a kereszténységre, a hívőkre és a mi gyülekezetünk keresztény tagjaira is. Sok oka van ennek a megfáradásnak. 
Az egyik oka azonban a jólét, a kényelem, a biztonság. Nem szorulok rá Istenre. Miért imádkoznék én Istenhez, ha mindenem van? Ami az életemhez fontos és szükséges, az alapvetően megvan. Miért imádkoznék én? 
Aztán úgy látom, hogy azért is van ez a megfáradás a keresztények imaéletében, mert elfoglaltak és fáradtak vagyunk, és reggel kimerülten ébredünk, este kimerülten kerülünk ágyba. Sem erőnk, sem időnk arra nincs, hogy komolyan imádkozzunk. 
Meg hát gőgösek is vagyunk. Elintézem én az életem dolgait, harcolok én, küzdök én, ügyes vagyok én. Minek nekem ehhez Istent is hívni, és imádkozni? 

Kedves Testvérek, számtalan oka van, hogy szóljunk az imádságról. Az imádkozás és maga az ima is sokféle lehet. Lehet az imádság kérő ima. Sokaknak ebből áll az egész imaélet hogy kérnek, kérnek, kérnek. Aztán lehet hálaimát mondani, hitvallót, bűnvallót, dicsőítőt. Aztán az ima sorsa is különös, mert vannak imák amiről tudjuk mi magunk, hogy ez egy meghallgatott ima. És vannak imák amiről úgy érezzük hogy ezek leperegtek, Istenig el nem jutottak. Aztán különböző az imádság lelkülete is. Vannak akik tudnak buzgón imádkozni, vannak akiknek rutingyakorlat. Tudják, hogy hozzá tartozik a keresztény élethez hogy imádkozni kell, hát akkor imádkozzunk! 
Óriási terület az imádkozás, az imaélet. Óriási terület, amelyet nem egy istentiszteleten, hanem egy év alatt, minden vasárnap erről prédikálva sem tudnék igazán a maga mélységében kibontani. 
A legutolsó férfi bibliaóránkon a meg nem hallgatott imádságokról beszéltem, mert ez keseríti legjobban az ember szívét, és ez viszi a leginkább távol Istentől. Amikor egyszer magában kimondja, hogy értelmetlen dolog imádkozni. Nem hallgatja meg úgysem az Isten! Értelmetlen időtöltés. 
Ma minden imádság vezérfonaláról fogok néhány rövid üzenetet elmondani, ez az Úri ima, a Miatyánk. Talán meg is döbbent néhány közületek, amikor a Miatyánkot nem együtt mondtuk, hanem én olvastam. 
Amikor Jézus megtanította ezt az imádságot, akkor azt mondta hogy: „Ti így imádkozzatok”, és adott egy vezérfonalat, egy mintaimádságot, egy típust. És most ebből szeretnék néhány dolgot kiemelni, és odahelyezni a szívetekre. Úgy kezdődik ez a mintaimádság, ez a vezérfonal, hogy amikor megszólítod az Istent, és kimondod hogy „Atyám” a te imádságod kezdetén, akkor azt úgy tedd, mint mikor a gyermek megszólítja az atyját, teljes bizalommal. Bízva benne. Ahogy egy gyermek tud bízni az apjában, ahogy sokáig a gyerekek felnéznek az apjukra. De jó ha élete végéig fel tudnak nézni egy apára! Teljes bizalommal. Úgy nézni Istenre mikor megszólítjuk az imádságban hogy ő az én drága atyám. Mint egy gyerek! Óh, mennyi előnye van ennek, mennyi áldása van ennek! Mint egy gyermek! Hogy szólítja egy gyermek az apját? Hogy tudom, hogy szeret! Akkor is ha nem néz mindig rám, akkor is ha nem mosolyog mindig rám, tudom hogy szeret. 
Akkor imádkozunk jól, ha mint gyermek állunk Isten előtt. Mint gyermek. Tudva azt, hogy akit én szólítok az szeret engem. Akkor is ha telnek úgy napjaim-éveim, hogy nem látom hogy rám mosolyogna, mégis tudom, hogy szeret. Ahogy tudja a gyermek az atyjáról. Úgy mondd ki az Isten nevét és úgy kezd az imát, hogy ott van a szívedben a bizonyosság, hogy gondot visel rólam. Mint atya a gyermekéről. Bátran jöhetek elé, szeret, viseli a gondomat, de ha kell int vagy fenyít. 

Egyszer azt mondta az Úr Jézus: „Ha olyanok nem lesztek, mint a gyermek, nem mentek be semmiképpen a mennyeknek országába”. Úgy imádkozz, mint ahogy a gyermek szólítja az atyját! Ne szégyelljétek a gyermeki imákat. Az imádságban merjetek gyermeki lélekkel beszélgetni az Istennel. Atyám! Akiről tudom hogy szeretsz, gondomat viseled, gondolsz rám akkor is mikor én nem gondolok rád. És intesz vagy fenyítesz, amikor rossz felé szalad az életem. Te az én Atyám vagy és én a te gyermeked. 

Nincs közben „bratyizás”! Az Isten nem lesz „haver”, mint sok helyen az apa és fia közt haveri viszony van. Drámai tévedés! Mindeközben Isten szent Isten, miközben az én szerető mennyei Atyám. 
És az idézett eredeti mondás: „Jöjjön el a te országod”. Igen kérhetjük annak eljövetelét és annak itteni létét. Mit tudunk erről az országról? Először is azt tudjuk hogy ez az ország van, létezik Isten országa. Nemcsak úgy ahogy már idéztem, a szép éneket, hogy: „Kell ott fent egy ország”, de talán nincs, sejteti az ének. VAN! 
És ez az ország nem a miénk, hanem Istené. Egyedül az övé. Nem egy népé, egy fajé, nem egy vallási csoporté, ez az ország Istené. Aztán tudjuk erről az országról, hogy még nincs kész. Nincs kész. Épül élő kövekből, épül folyamatosan Isten országa. Ebbe az országba egyetlen egy kapu vezet be, és a kapuig egyetlen egy út. És a kapura ez van írva: Jézus. És az útra amelyik oda vezet, ez van írva: Jézus. 
Ebbe a csodálatos Isten országba egy kapu van, amelyiken be lehet jutni, a Jézusé. És egy út vezet csak odáig, a Krisztus Jézusé. Aki ebbe a létező csodálatos országba egyszer meg akar érkezni, ahova itt a földön lehet csak megérkezni, itt kell megérkezni, itt kell a belépőt kézbe venni, míg tart az életünk. Az ezt csak Jézuson át kaphatja meg. 

Ezért mutatott önmagára Jézus, és azt mondta: „Én vagyok az út”. Én, nincs más. Isten országába hit által lehet bejutni, és nincs más út, egyedül Jézus. Ezért is fáj nekünk, amikor Jézust gyalázzák. Mert tudjuk, hogy aki ezt teszi, önmagát zárja ki az egyetlen lehetőségből, hogy Isten országába megérkezzen. Milyen jó, hogy Jézus nem zár ki senkit! Ő az egyetlen út. 
Ez az ország épül, a mennyben, a földön és épül bennünk. „Jöjjön el” – kérjük; valósuljon meg, a te országod, bennem és általam másokban is. Hogyan lehetséges az hogy Isten országa megvalósuljon bennem? Úgy kedves testvérek, hogy keresni kell és meg kell értenünk Isten akaratát. Ezt mondjuk ki, mikor azt mondjuk: „Legyen meg a te akaratod”. Keresnünk kell. 
Sokan nem értik, hogy miért nem teljesülnek az imádságai. Pedig olyan szent dolgokért imádkoznak. Valakinek a gyógyulásáért, valaki élete megváltozásáért, egy kárhozatban lévő lélek üdvösségéért. Miért nem teszi meg az Isten? Rosszat kérek? Hát ezekkel a célokkal Isten nem ért egyet? Miért kérem, ha nem teszi meg? Nem lottó főnyereményt kértem, hanem hogy a fiam élete megváltozzon, hogy a leányom élete megváltozzon. Hogy a házasságom meggyógyuljon. Rosszat kérek? Ezzel nem ért egyet az Isten? 

Kedves Testvérek! Amikor arról tanít az Úr Jézus, hogy jöjjön el az Isten országa ide, akkor annak az a lényege, hogy az úgy jön ide, és akkor jön el, ha Isten akarata valósul meg abban amit kérek. „Legyen meg a te akaratod”. Nem értjük sokszor hogy akarunk dolgokat és nem történik meg. Miközben mindennap elmondatja velünk Jézus hogy azt mondd; ne azt hogy legyen meg az én akaratom, hanem azt mondd hogy: „Legyen meg a te akaratod” Uram! Isten országa úgy jön el, ha Isten akaratát keresve megértem és belesimulok. Ehelyett mi süketen mondjuk amit akarunk, aztán körülnézünk: Hol az Isten? Nincs is! 

Miközben minden nap elmondjuk, mennyire nem figyelünk rá! „Legyen meg a te akaratod”. És minden nap akarjuk amit mi akarunk. És nem számít hogy Isten mit akar. De honnan tudom meg hogy Isten mit akar? Hát Isten igéjéből! „Legyen meg a te akaratod”. Nem azért nem teljesülnek a kéréseink, mert feltétlenül rosszak, hanem azért mert Isten azt szenteli meg a kéréseink közül, ami belesimul az ő akaratába, ugyanis csak az lesz javunkra. 
Amikor Jézus a Getsemané kertjében a tusáját vívta, készült a golgotai keresztre, elmondta az Atyának hogy ő mit akar: „Uram, ha lehet, ez a rettenetes pohár múljon el.” Ne kelljen a Golgotára mennem, ha lehet ne kelljen a keresztre mennem. Ezt akarnám én. És aztán az történt amit Sören Kirkegard mond az imádáságról hogy: „addig maradj Isten előtt, amíg végre megérted, hogy ő mit akar”. Addig maradj imádságban Isten előtt szüntelen, amíg végre meg érted, hogy ő mit akar. Ezért tudta végül Jézus kimondani: „Atyám, ne úgy legyen, ahogy én akarom, hanem ahogy te akarod”. 

Hiába akarjuk ráerőltetni Istenre azt amit akarunk, áldás és jó nem abból származik. 

Ezután három kérés következik. De figyeljünk csak! Először bizalommal megszólítani Istent így imádkozz. Azután keresd az akaratát és simulj bele, így folytasd az imádat. Azután kérj bátran. Mit mondott Jézus? Kérj három dolgot: kérd a mindennapi kenyeret, (Nem olyan rég beszéltem erről.) kérd a mindennapi bocsánatot, de azt csak úgy kapod meg – mondja Jézus - ha te is mindennap megbocsátasz. Hiába kéred, hogy Isten bocsáss meg nekem, ha te nem bocsátol meg az ellened vétkezőknek. Hiába. És kérd a védelmet a gonosz ellen. A kenyeret a bocsánatot és a védelmet, minden nap. 


És végül az imát egy gyönyörű hitvallás, egy dicsőítés zárja. Tiéd minden, fejeződik be az ima: az ország, a hatalom, a dicsőség. Tiéd minden. Mit jelent ez? Azt jelenti ez, hogy bátran úgy imádkozz, hogy tudod, Isten kezéből semmi nem csúszik ki. Semmi. Isten kezében ott marad minden. Isten kezében ott van a történelem, az idő, a sorsok sorsa, Isten kezéből semmi nem csúszik ki. Isten kezében ott van minden, és a te életed sem fog kicsúszni. Isten kezében ott marad minden.
Olyan Istenhez imádkozol, akinek semmi nincs a háta mögött, minden előtte van, aki fölött nincs erő és hatalom, akit nem köt a tér és az idő, aki mindenütt jelen van, és aki célhoz viszi az akaratát. De figyelmeztet bennünket Ézsaiás prófétán keresztül maga az Isten, hogy: „A ti gondolataitok és a ti útaitok mások mint az enyémek”. 
Ugye mi másként intéznénk a történelmet? Másként intéznénk Magyarország sorsát? Ugye másként intéznénk a családunk életét mint ahogy történik? Ugye mindnyájan másként csinálnánk? Nincs senki aki azt mondja: Én mindennel tökéletesen meg vagyok elégedve, ami a világban történik. Hanem én másként intézném a világ sorsát! Ami ebben a hazában történik, én bizony másként csinálnám! 
Isten csinálja jól. Minden a kezében van. Persze mi térben és időben élő emberek sok mindent szeretnénk megélni és meglátni, sok mindent szeretnénk sürgetni, vagy éppen lassítani. Ezért mondja a próféta: „Isten útjai és gondolatai mások mint a miénk”. 

Amikor Jézus ezt a vezérfonal imát elmondta, akkor ezt egy kérésre tette. Mert azt kérték tőle, hogy: „Taníts minket imádkozni”. És akkor Jézus így válaszolt: „Ti azért így imádkozzatok”. Érdekes, nem azt mondta, ti azért ezt imádkozzátok. Hanem azt mondta: „Ti azért így”. Ahogy ez az ima szól, ahogy ez az ima gondolkodik, ahogy ez az ima épül „ti azért így imádkozzatok”. Azt jelenti ez kedves testvérek, hogy nekünk ezt a legszentebb imát, így kell mondanunk, és amikor imádkozunk szabadon, a magunk szavaival, akkor is így imádkozzunk. 
Hogyan is? És ezzel fejezem be összefoglalva. Feleslegesen imádkozol ha nem bízol a megszólított Istenben mint gyermek az atyjában. De bátran imádkozz ha hiszel és bízol gyermeki bizalommal az Istenben. Így kezd az imáidat. 
Aztán csak ha keresed és megérted Isten akaratát és belesimulsz, akkor jön el az Isten országa benned és körülötted és akkor valósul meg Isten jó akarata. Keresd, s ha megérted, simulj bele. 
Harmadszor: mindent bátran kérj amire Jézus bíztat. Kenyeret, bűnbocsánatot és védelmet minden napra. És végül úgy imádkozz mindig hogy tudd, Isten kezéből soha semmi és senki ki nem tud csúszni, mert minden a kezében van, te is. 

„Ti azért így imádkozzatok”.
Ámen!
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