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A VÁLASZTÁSRÓL
Lekció: János 15 11-17
Jézus mondja: „Ezeket beszéltem néktek, hogy megmaradjon ti bennetek az én örömem és a ti örömetek beteljék. Ez az én parancsolatom, hogy szeressétek egymást, a miképen én szerettelek titeket. Nincsen senkiben nagyobb szeretet annál, mintha valaki életét adja az ő barátaiért. 
Ti az én barátaim vagytok, ha azokat cselekszitek, a miket én parancsolok néktek. Nem mondalak többé titeket szolgáknak; mert a szolga nem tudja, mit cselekszik az ő ura; titeket pedig barátaimnak mondottalak; mert mindazt, a mit az én Atyámtól hallottam, tudtul adtam néktek. 
Nem ti választottatok engem, hanem én választottalak titeket, és én rendeltelek titeket, hogy ti elmenjetek és gyümölcsöt teremjetek, és a ti gyümölcsötök megmaradjon; hogy akármit kértek az Atyától az én nevemben, megadja néktek. Ezeket parancsolom néktek, hogy egymást szeressétek.”
Alapige: János 15 16
„Nem ti választottatok engem, hanem én választottalak titeket, és én rendeltelek titeket, hogy ti elmenjetek és gyümölcsöt teremjetek, és a ti gyümölcsötök megmaradjon; hogy akármit kértek az Atyától az én nevemben, megadja néktek.”
Kedves Testvérek! Az elmúlt vasárnap kezdődött és ezen a vasárnapon fejeződik be az ökumenikus egyetemes imahét. Az elmúlt vasárnap éppen ezért az imádságról szólt közöttünk az ige és az ige magyarázata. Ezen a mai záró alkalmunkon pedig az egész hetes sorozatunknak a központi üzenetéről szeretnék szólni, döntően arról amit magam elmondhattam ennek a sorozatnak egyik szolgálójaként. 

Nagyon örültem annak, hogy a gyülekezetünkből voltak olyanok akik nagy hűséggel estéről estére részt tudtak venni ezen az alkalmon. Annak is örültem, hogyha valakinek arra volt ereje, ideje, szíve, lelke, hogy legalább egyszer közöttünk legyen. Most erről csak hadd mondjak annyit, hogy soha nem veszít az, aki Istenre időt szán, az mindig nyer, csak ki kéne egyszer bátran próbálni. 
Aki időt szán arra, hogy elolvassa a Bibliáját, aki időt szán arra, hogy naponta egy kicsit csendben legyen az Isten előtt, aki időt szán arra hogy elmenjen egy előkészítő istentiszteletre, egy evangelizációra, az mindig nyerni fog. El ne hitesse senki veletek, hogy az Istennek szánt idő elveszett az életünkből. Mennyi fontosat tudnék én csinálni! Az Istentől elvett idő, ellopott idő. Senki ne várjon rá áldást. Az Istennek szentelt idő pedig megszenteli az életünket. Gyógyít, segít és megáld. 
Ez a gyönyörűségesen szép ige volt ennek az egyhetes sorozatnak a címe hogy: „Nem ti választottatok, hanem én választottam.” Nem úgy van, hogy ti választottatok engem, hogy az Istenetek legyek, hanem én választottalak titeket, hogy Istenetek lehessek. 
Először valamit nagy általánosságban a választásról hadd mondjak. Azért fontos kérdés ez testvérek, mert a mindennapi életünk természetes része, csak nem gondolunk rá, hogy mindig választunk. Ha megállunk a kenyeres pult előtt is választunk. Minden nap választunk. Személyes életünkben, családi életünkben, testünk, lelkünk szükségleteit tekintve, választunk a tévé csatornák között, a rádióadók között, az újságok között, csak nem gondolunk rá. 
Fontos kérdés a választás. Aztán azért is fontos kérdés a választás, mert ebben az esztendőben, 2006-ban a mi magyar népünk újra választ. És ezért kell nagy általánosságban, általában a választásról, igazán konkrétumok nélkül néhány dolgot elmondani, hogy gondoljuk végig együtt. 
Testvérek! A választás, a választásom, legyen az a párom kiválasztása, vagy legyen egy párt választása, rólam beszél. Kiválasztom mert őt szeretem, mert ő kedves nekem, mert ő szimpatikus, mert ő értékesebb, mert tőle többet várok, mert benne bízom. 

Minden választásunk kiválasztás. Természetes hogy így minden választásunk tulajdonképpen szubjektív, önös, érdek vezérelte választás. De testvérek, egyúttal mégis választásaink önfeltárulkozás. A választásaink tulajdonképpen mindig egy belső vallomás napfényre kerülése és egyúttal mindig arról árulkodik hogy ki vagyok én. A választásom nem a feleségemről szól, hanem rólam. Hogy kit választ az ember társának, ez elsőrendben arról szól hogy bennem milyen értékek élnek, milyen elvek szerint élek, milyenek az erkölcseim, hogy gondolkozom, milyen családból jövök, mi határoz meg engem. 

Kedves Testvérek! Minden választásunk arról beszél, hogy én ki vagyok. És most újra ahhoz az első mondathoz, hogy akár párt akár pártot választottam rólam beszél és nem a páromról és nem a pártról. Énrólam beszél. Arról hogy milyen lelki, szellemi alapokon állok én, arról beszél. Mert a választásom én vagyok, bármilyen választás, az én vagyok. Ne mutogassunk senkire és semmire! A választásaim én vagyok. Legyen az ruha, cipő, vagy bármi más, az én vagyok. Rólam beszél minden választásom. És hadd mondjam rögtön hogy minden választás, minden választásom minősít is engem. Rólam beszél és minősít engem. 
Kedves Testvérek, van azonban a mi egyéni életünk, nemzeti sorsunk szempontjából egyaránt fontos választásoknál egy még fontosabb választás, mert a mi választásaink ideig valóak. Egyszer hallottam egy asszonyt aki azt mondta: „Nem tudom, hogy kit fogok választani, eddig már három pártot is választottam, mindben csalódtam”. Pedig vele van a baj, az ő értékrendjével van a baj.

Van egy mindennél fontosabb választás, mert a miénk tényleg változhat és elmúlhat, legdöntőbb hogy Isten hogy választ. Az a legdöntőbb kérdés, Isten választása. Szóljunk most erről!
Kedves Testvérek! Bibliával a kezemben fel kell tennem azt a kérdést, hogy vajon Isten amikor kiválaszt magának, nem elfogult? Amikor Isten kiválasztott egy népet, embereket az Ószövetségben, amikor az Úr Jézus kiválasztott embereket az Újszövetségben, jól döntöttek? Mert én önösen döntök. De Isten is elfogult? Hogy választ az Isten? Mi vezérli Isten szívét, lelkét amikor kiválaszt magának valakit? 
Hogy majd arról gondolkozzunk amikor kiválasztott téged. Mert vedd tudomásul, hogy kiválasztott ember vagy! Mi vezeti az Istent? 
Miért választotta ki Ábrahámot minden hívők atyjának? Elhívja Ur kazdinból, kihívja a saját népe közül és erről az Ábrahámról nagyon hamar kiderül, hogy egy gyáva, sunyi ember. Aki elveszi feleségül Sárát, és amikor Egyiptom földjére ér, félelmében hogy a fáraó nemcsak elveszi tőle a szép feleségét, hanem őt meg is öli, azt kéri a feleségétől: hazudd azt, hogy a húgom vagy, nem a feleségem; a testvérem. És azután minden hívők atyja, Ábrahám, odaadja a feleségét a fáraó ágyasának. Jól döntött az Isten? 
Miért Jákobot választotta a két testvér közül? Miért nem az idősebbet, Ézsaut? Jákobról azt olvassuk, hogy csaló volt. Összefogott az édesanyjával hogy hazudjanak a papának és férjnek, hogy megszerezze az elsőszülötti jogot. Jól döntött az Isten amikor ezt a csaló, gazembert választotta? 

Miért Izraelt minden népek közül? Egyetlen népet Isten annyiszor nem büntetett, sújtott, néha iszonyatos kézzel mint éppen őket a bűneik miatt, a hitetlenségük miatt, az engedetlenségük miatt, a mammon imádatuk miatt. Nép Isten fejére annyi szégyent nem hozott mint Izrael. Miért? Jól döntött az Isten?

Miért Dávidot a pásztorfiút hívja el királynak? Aki parázna, házasságtörő, majd gyilkos. És Jézus miért azt a tizenkettőt választotta? Benne áruló, csaló, tolvaj, aztán kiderül mindről hogy gyávák, elfutnak, elmenekülnek, Jézust megtagadják, elbújnak. 

De van ennél egy nagyobb titok, hogy miért választott ki téged és engem. Jól döntött? Íme a hitnek hűsége, áldozatvállalásnak kiemelkedő embere! Jól döntött? Ha Isten ügye rajtam múlna, lenne még ügye ezen a földön? Ha Jézus nevét csak addig mondanák amíg még mondom, mondanák még az emberek? Ha az egyház szeretése és fenntartása az én zsebemen múlna, lenne még egyház? Jól döntött amikor éppen minket választott? Mert kétségtelen tény az ige igazsága: „Nem ti választottatok engem, én választottalak titeket.” Uram, jól szoktál te dönteni amikor választasz? 

Kedves testvérek! Az egész református és keresztyén teológia alapkérdése, az egyik legdöntőbb kérdése az ahova elérkeztünk, maga kiválasztás. Ugyanis minden itt és ezzel kezdődik a kiválasztással, amikor Isten kiválaszt, minden itt kezdődik. 
Azt olvassuk a Szentírás kiválasztott emberei élete sorsáról, hogy úgy mint ti és én, élték a mindennapjaikat. Az egyik pásztor volt, a másik munkás, a harmadik király, a negyedik hajós ember, az ötödik halász. Élték a mindennapjaikat, és semmit nem tudtak arról, hogy Isten kiválasztotta őket, hogy Isten döntött felőlük. Majd életük egy adott pillanatában megtudják. 
A legcsodálatosabban ezt Jeremiás próféta elhívásakor mondja el az Isten. Amikor ezt mondja neki: „Mielőtt az anyaméhben megalkottalak (egyúttal gondoljatok minden abortuszra – azt mondja Isten én alkottalak) már ismertelek.” Ugye ez szinte lehetetlen nekünk? „Mielőtt az anyaméhből kijöttél már megszenteltelek. És mielőtt az anyaméhből kijöttél már elrendeltem hogy próféta leszel.” Mindent megelőz Isten kiválasztása. És aztán eljön Jeremiás életének egy pillanata, amikor Isten megáll mellette és azt mondja: „Kiválasztottalak, te vagy az én prófétám.” És akkor kezd tiltakozni: „Uram én nem tudok beszélni, Uram én dadogok, én nem tudok menni, Uram, én gyáva vagyok, Uram én semmire nem vagyok használható.” Isten pedig azt mondja: „Kiválasztottalak.” 
Isten választ ki mindent megelőzően egy embert, embereket, aztán megszólítja azt akire a választása esett. Ezt így olvassuk a Bibliában: „Neveden hívtalak, az enyém vagy”. Elmondja Isten érthetően a döntését mindenkinek aki felől döntött és elhívta. És ha te még nem hallottad meg, meg fogod hallani. Érthetően. „Nem ti választottatok engem”- mondja Isten, „hanem én választottalak ki titeket”.

Ezért igaz, amit a péteri levélben olvasunk: Választott nemzetség, királyi papság, szent nemzet, megtartásra való nép vagytok.” Így kezdődik minden, az Isten szívében. Te is Isten szívében kezdődtél, nem az édesanyád szíve alatt. Hát nem gyönyörű? Előbb voltál Isten szívében, mint édesanyád szíve alatt! Aztán Isten száján át folytatódik az elhívás, mígnem elérkezik az elhívott füléig és szívéig Isten szava. 
De még továbbra is ott van a nagy kérdés: De Uram, mi vezet téged? Mi indítja Istent? Mi mozgatja Istent? Mi befolyásolja Istent amikor választ? A megszólítandó jósága, hűsége, értékei, különb volta? Valami amire majd eljut a kiválasztott később? Másként mondom a kérdést: Van valami emberi előfeltétele annak hogy Isten kit választ ki? Nincs! Ezt maga Isten mondja ki: Nincs. A kiválasztás Isten szuverén, kegyelmi tette. Hamis mítoszteremtés az, hogy Isten azért választott ki népet, azért választott ki embereket, fajt, mert az vagy azok különbek lettek volna a többinél. Nem!
Isten kiválasztásának nincs semmi emberi oka, és semmi emberi magyarázata. Éppen azzal erősíti ezt Isten, hogy a szemetjét választotta, az alávalót választotta! Nézzétek hogy akiket kiválaszt milyen emberek! Pont az ellenkező igaz rájuk! Nincs Isten kiválasztásának semmilyen emberi oka. 
Nem különb Izrael egyetlen népnél sem, soha ne higgyétek el, nincs ilyen a Bibliában sem. És nem azért választotta ki az Isten, mert ők különbek lennének. Mindjárt olvasom az igét, Isten maga mondja ezt róluk. Nincsenek különb emberek, nincsenek különb fajok, hogy Isten szeme fönnakadjon rajta és azt mondja: Íme egy nagyszerű nép! Íme egy nagyszerű ember, ő kell nekem! Ilyen nincs a Bibliában! S hogy mennyire nincs, azt magadon mérheted. Ilyen ember kell Istennek hogy az ő országát építse? Nem talált jobbat mint téged? Hogy mint „lánglelkű hívő” vidd az Isten ügyét tovább? Mint bőséggel adakozó terjeszd az Isten igéjét? Nem talált különbet? Nem volt akármerre nézett? Rajtam akadt meg a szeme, éppen rajtam? 

Nem testvérek a kiválasztás oka nem bennünk van, hanem Isten szívében. Isten szívében. Megnéztem számtalan igét a konkordanciában a kiválasztás kapcsán, és tudjátok mit találtam mindig? Miért éppen azt választja Isten? Ez a válasz rá: „mert szereti”. Fölfoghatatlan! „Jákobot szerette”. „A te atyáidat megkedveltem.” – mondja az Úr. „Nem azért választott téged Izrael (Mózes V. könyvében olvassuk) mert különb lennél valamely népnél.” – mondja Isten. „Nem azért, hanem mert szeret az Úr.” Isten minden választása mögött a szeretete van, semmi emberi nincs. És de jó hogy így van! 
Hát téged is azért választott ki, mert szeret. Nem azért mert bárkinél különb lennék bármiben, vagy te az lennél. A kiválasztás titka Istenben van. És az oka az ő irgalmas szeretete. „Nem azért választottalak mert különb vagy, hanem mert szeretlek.” „Mert soha nem ti választotok engem, én választalak titeket.” 
Figyeljünk még arra hogy miért választott ki Isten népet, embereket, téged és engem. Kedves Testvérek, mindig céllal választ az Isten és ez a cél ugyanaz az Ószövetségben is mint az Újszövetségben. Ugyanaz. Ugyanazért választotta ki Isten Izraelt, amiért kiválasztotta Ábrahámot, Dávidot, Jézus a tizenkettőt, és Isten szeretete téged és engem. Semmi nem változott, ugyanaz. Ez pedig nem más mint: hogy eszköz legyél Isten üdvözítő tervében. Izraelt is ezért választotta ki hogy eszköz legyen Isten üdvözítő tervében. Ezért választotta ki Ábrahámot, Jákobot, Dávidot, a prófétákat, ezért hívta és küldte Jézust. Jézus ezért választotta a tizenkettőt. És ezért vagyunk kiválasztva mi is. Hogy aki melletted ül vagy él, el ne vesszen. Ezért vagy kiválasztva. Egy se vesszen el, egy se. Ezért vagy kiválasztva. Ezért választott bennünket is az Úr, hogy eszközei legyünk. 
És ha belefáradtam? És ha már nem hiszem? És ha már nincs szám amelyik beszél? És ha nincs kezem amelyik érte tesz? És ha egészen bűn fogságban élek? Vajon megbánja az Isten, hogy úgy döntött, hogy engem kiválaszt? És ha megbánja, mert alkalmatlan vagyok, és ha megbánja, mert hiába tesz meg mindent értem, ébresztget, fenyít, szeret, simogat, üt, mégsem tud alkalmassá tenni, megbánja az Isten, hogy úgy döntött egyszer hogy kiválasztott? És ha megbánja félretesz? És ha megbánja, elveszítettem mindent? Ha elszáradtam egészen belül, és Isten éltető, csodálatos Lelke nem tud áradni át rajtam, nem vagyok eszköz, senkinek nem segítek az örök élete, üdvössége megszerzésében, használhatatlan vagyok, hiába szólít, hiába kér, hiába fenyít. Félretesz? Megbánja hogy mellettem döntött? 
Igen testvérek, azt mondja a Biblia megbánja az Isten. Számtalan helyen olvassuk a Bibliában, de csak a legismertebbet hadd mondjam. A Noé idejében amikor megbánta az Isten hogy embert teremtett és bánkódott az ő szívében, és azt mondta: „Eltörlöm az embert akit teremtettem. Mert bánom, hogy megteremtettem.” Igen, van bánkódó Isten aki bánkódik afelett hogy amit döntött azon nincs áldás. Vajon bánja-e az Úr, hogy egyszer elhívott téged? Megbánta-e az Úr, hogy egyszer azt mondta: Gyere és kövess engem! Ha alkalmatlanná, erőtlenné lettem, mi lesz velem? Megbánja az Úr a döntéseit? Igen megbánja.

De kedves testvérek a Szentírás újszövetségi része oly csodálatosan tanít arról hogy megbánja Isten sokszor a döntését, ha csalódik az elhívottban, de csak érvényesen, és nem végérvényesen. Megbánja az Úr sokszor a döntését, érvényesen azaz ideiglenesen, de soha nem végérvényesen. 
Megbánta az Úr hogy embert teremtett, de Noé kegyelmet talált. Nézzétek Izraelt! Megbánta az Úr hogy kiválasztotta? Meg. Mit csinált vele? Félretette. Megy az Isten ügye Izrael nélkül. Isten nem használja Izraelt. Kikapcsolta az üdvözítésből. Megy a kereszténység 2000 esztendeje, és Izraelnek semmi szerepe nincs benne, pedig Isten eredeti terve az volt, hogy Izraelt eszközként felhasználja. Megbánta érvényesen, de nem bánta meg végérvényesen. Azt olvassuk a Bibliánkban hogy a végső idők eljövetelekor Isten a megkeményedés idejét megszünteti. De nem használja. Jaj, amikor Isten valakit elhív és félretesz! 
Ami mégis csodálatos, hogy végérvényesen soha nem bánja meg Isten a döntéseit Jézusért. Szörnyű mikor valakit használna, de nem tudja. Bánja de csak érvényesen, ideiglenesen és nem bánja meg soha végérvényesen, hogy egyszer azt mondta: megbocsátottam a te vétkeidet, örök életed van. Végérvényesen soha nem bánja meg az Isten! Nem vonja vissza. 
Ugye milyen csodálatos jó hír ez minden kiszáradt kereszténynek? Minden alkalmatlanná lett eszköznek. Borzalmas félretéve lenni! És csodálatos Isten kezében eszköznek lenni. Gerjesszétek fel magatokban Isten kegyelmi ajándékait és emlékezzetek az első szeretetre! 

Ámen!
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