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„HA” 
Lekció: Máté 18 1-5
„Abban az órában menének a tanítványok Jézushoz, mondván: Vajjon ki nagyobb a mennyeknek országában? És előhíván Jézus egy kis gyermeket, közéjök állítja vala azt, És monda: Bizony mondom néktek, ha meg nem tértek és olyanok nem lesztek mint a kis gyermekek, semmiképen nem mentek be a mennyeknek országába. A ki azért megalázza magát, mint ez a kis gyermek, az a nagyobb a mennyeknek országában. És a ki egy ilyen kis gyermeket befogad az én nevemben, engem fogad be.”

Alapige: Máté 10 25a
 „Elég a tanítványnak, ha olyan mint a mestere.”
Vannak ebben a mi beszélt szép magyar nyelvünkben olyan szavak, amelyeknek különösebb jelentőséget nem tulajdonítunk. Ilyen szócska a: ha. 

Arra gondoltam három gyönyörűségesen szép igeszakasz egybelátása és olvasása közben hogy ezen a mai istentiszteleten a ha szócska teológiájáról szeretnék prédikálni. Engedjük meg hogy Isten Szent Lelke munkálkodjon e két betű összeolvasása után, oly egyszerű szócska üzenetein keresztül hogy: ha. 
Az első „ha” üzenete elé egy történetet mondok el. Rendszeresen kapok levelet Hecker Frigyestől, aki a metodista egyháznak hosszú időn keresztül a szuperintendense, püspöke volt, gyülekezeti lelkész. Az volt az édesapja is, azok lettek a fiai is, az ő maga is. Ezzel a Hecker Frigyes lelkésztestvéremmel több mint húsz esztendeje kötöttem barátságot, akkor amikor létrehoztunk egy munka és imaközösséget. Egy olyan munka és imaközösséget, amely ökumenikus közösség és egy ügyért dolgozik és imádkozik: a magyarországi ébredésért. Mert hittük és hisszük, hogy ha Isten Lelke ébredést ad, akkor az nem református, evangélikus, katolikus ébredés lesz, mint ahogy soha nem is az volt, amikor Isten lelke ébredést adott. Akkor az eljutott minden felekezethez, mindegyikhez amelyik tudatosan be nem zárta a kapuját. És több mint húsz esztendeje egy nagyon jelentős létszámú közösség, folyamatosan dolgoztunk, dolgozunk és imádkozunk az ébredésért. 
Hecker Frigyes ennek a közösségnek a vezetője, ő küldi mindig az ima vezérfonalat, hogy a most előttünk lévő másfél-két hónapban mikért könyörögjünk és mindig küld egy kísérő levelet is. Én amikor ez a közös munka és közös imádság elkezdődött alapítója voltam ennek a közösségnek, hosszú éveken keresztül dolgoztam egy éjszakai műsorban amelyik válságba jutott, öngyilkos gondolatokkal foglalkozó emberekkel tartotta a kapcsolatot. Azt hiszem, soha nem mondtam még el nektek, és hogy most egyáltalán megemlítem, ez az ő neve és az ő levele miatt van. Mára ez a kapcsolat egészen leszűkült, a részemről már csak annyi: nem járok közéjük, előadásokat tartani, nem dolgozom ebben a missziói ágban, csak az imakörleveleiket használom és a nyári konferenciákra megyek el.
Frigyes most egy olyan körlevelet küldött, amely az első „ha” teológiai és életgyakorlati üzeneteit csodálatos módon színezi. Ezért engedjétek meg, hogy felolvassam ezt. 
Kedves Testvérek,

Az elmúlt héten temettünk egy tolószékhez kötött, súlyosan deformálódott testű asszonyt, aki lányával együtt (aki szintén és hasonló módon magatehetetlen) néhány éve gyülekezetünk „hatókörébe” került. A teljes képhez tartozik még egy alkoholista, rabiátus férfi, akitől az asszony elvált ugyan, de akivel továbbra is egy fedél alatt élnek. A verekedés, hangoskodás a „család” mindennapi életének része volt. 
Néhány testvérünk elkezdte őket rendszeresen gondozni, segíteni. Elhozták őket az istentiszteletekre; hetente eljártak hozzájuk, hogy megfürdessék a két nyomorék nőt, elhozták szennyeseiket hogy kimossák. Ha hosszabb, szeretet-vendégséggel egybekötött gyülekezeti alkalmaink voltak, velük természetesen mindig külön foglalkozni kellett, - és ugyanaz a néhány asszony testvérünk tartotta őket mindig szemmel, figyelve rájuk – akik ennek a szolgálatnak derekát viselték: egy, soha meg-nem szólaló, visszahúzódó (hangosan imádkozni „nem tudó”! – képzeljétek el: metodista létére) asszony és egy (enyhén) szellemi korlátolt leány.

Az asszony néhány hetes betegsége és halála, temetése kapcsán lett nyilvánvalóvá előttünk, hogy milyen változások történtek időközben a családban. Az egymással való törődés, a szeretet aggódása és ennek megnyilvánulásai alakultak ki közöttük; a veszekedő hangok elhalkultak. A férfi felvállalta tőle elvált családja gondját, főzni kezdett nekik. A tőlük elszakadt fiú hazatért. Mikor a temetés előtt megint meglátogattam őket, szemmel láthatóan más volt a lakás. 

A történetnek ezzel nincs vége: a leány intézeti elhelyezése miatt aggódunk most és a két férfit hívjuk, várjuk a gyülekezetbe. Nem tudjuk a folytatást. Ami azonban nyilvánvaló: a csendes, szavak nélküli szeretet szolgálatának csodatévő erejének lehettünk tanúi. Nem tudom, hogy hogyan osztogatják majd a koronákat az Isten Országában, de biztosan csodálkozni fogunk, ahogy a „kicsinyek” előre lépnek, mi meg – akik elvettük az elismerés és a tisztelet „jutalmát” e földön: távolról nézzük őket. Nem irigykedve, hanem örülve, hogy a Mindenható látta, amit mi nem láttunk. 

A történet pedig mindnyájunkat bátorít és erősít azokra a csendes, senki által nem észlelt szeretet-mozdulatoknak megtételére, amelyeket nem lát talán senki – csak az Isten. 

Szeretettel köszöntelek Mindnyájatokat, kívánva ebbéli bátorságot (magamnak is).

H. Frigyes

Az első „ha” Jézus szájából így hangzik: „Ha eggyel megcselekedtétek e kicsinyek közül, hogy éhes volt és enni adtatok neki, szomjas volt és inni adtatok, mezítelen volt és felruháztátok, beteg volt és meglátogattátok, velem cselekedtétek meg. És ha láttátok és nem tettétek, velem nem tettétek meg.”
„Ha.” „Ha eggyel megcselekedtétek”, „ha láttátok és mégsem tettétek”. „Ha.” A protestáns teológia üdvösségről szóló tanításában számunkra változatlanul döntő, mindenek felett való, kétséget kizáró módon alapvető tantétel az hogy kegyelemből, hit által tartatunk meg. És ez nem tőlünk van, Jézusért van. De kedves testvérek! Ez a szép, biblikus, református, igaz tantétel nem jelentheti azt, hogy a jócselekedetekről lemondjunk. 
Ezekről a csöndes tettekről, amikről Hecker Frigyes barátom körlevelében ír. S hogy olyanok mutattak példát a gyülekezetnek, akik csendesek, metodistáknál szinte botrányos módon, hangosan imádkozni nem tudók. Az egyik enyhén szellemi fogyatékos, és a csendes szolgáló szeretetük csodákat művelt. 
Kedves testvérek, a luxus-kereszténység idejét Isten megítélte és el is múlt. Tudjátok, mit értek én luxus-kereszténység alatt? Azt hogy: én, engem, nekem, értem, miattam. Luxus-kereszténység alatt azt értem, amikor a keresztény embernek csak szája van, de keze nincs. A világot egyre kevésbé érdekli az egyház szája, ha valamire még odafigyel az egyház, a keresztény emberek keze és lába. Mi még mindig úgy viselkedünk, mintha ezt a luxus-keresztény időt élnénk. Megítélte az Isten. 
Van az egyháznak keze? Van az egyháznak lába? Van? Mert az egyház te vagy meg én! Hogy van-e az egyháznak jót cselekvő keze, azt a magad kezén mérd! Hogy van-e az egyháznak másokért járó lába, azt a magad lábán mérd! A magad életén mérd! Az egyház ott tart ahol mi tartunk. Az egyház olyan mint amilyenek mi vagyunk. Az egyháznak annyi a hitele, mint a mi keresztény életünk hitele. Mi vagyunk az egyház. 
Jézus itt a kicsinyekről beszél a felolvasott ige alapján. Azokról testvérek, akik kicsik a pénzben, kicsik a szépségben, kicsik az erőben, kicsik a lehetőségben, kicsik az egészségben, kicsik. „Ha eggyel megcselekedtétek, ha eggyel megcselekedtétek, e kicsinyek közül, velem tettétek meg.” 

Kedves testvérek! El kell hogy csendesedjünk e levél, Jézus szavai és a ha szócska elgondolkodtató üzenetén. Hol vannak a kicsik az életemben? A kicsik. Azok a kicsik akiknek enni adtam, inni, ruhát, akiket meglátogattam. Ha eggyel megteszed, ha eggyel... De látjátok, Jézus is tudja, hogy így kell hogy mondja: „ha”. Ha egyáltalán eggyel megtesszük, akkor azt velem tettétek meg. 

Kedves Testvérek! Szomorúságaink, boldogtalanságaink, erőtlenségeink és szegénységeinknek egy alapvető oka a szeretet visszatartása. Amikor valaki visszatartja a szeretetet önző módon, mert azt várja, hogy őt szeressék, visszatartja a szeretetet önző módon, az szegény lesz, boldogtalan, erőtlen és szomorú. Én ilyennek látom az európai kereszténységet: szegény, erőtlen, boldogtalan és szomorú. Mert önző, mert visszatartja a szeretet cselekedetei, mert a feleslegéből néha ad, nagy dobpergések közepette, de ezt a csendes szolgálatot, amiről ez a levél szól, nem gyakorolja. 

Mikor voltál egy gyülekezeti tagunknál utoljára? Mikor látogattál meg valakit? Mikor tettél valakinek az asztalára csendben, feltűnés nélkül valamit? És ha fölvállaltál valamit ebben a gyülekezetben, valakit, „ha” - mondja Jézus, ha egyáltalán, csinálod-e még? És most testvérek csendben, mindnyájan nyújtsuk ki lélek szerint a kezünket és nézzük meg van-e. Nem az a kéz, amelyik azt mondja: én, engem, nekem. Van-e? Van-e kezünk? Ki kapott ettől a kéztől utoljára? Nem a fiad, a lányod, ki kap? 

„Ha megtettétek eggyel, velem tettétek, s ha nem, velem nem tettétek meg.” Testvérek! Amikor a kereszténységnek nincs szeme, szíve, keze és lába, akkor mindig Jézuson megy át! Jézust nézi le, Jézussal nem törődik, Jézus nem fontos neki. Mert Jézus azt mondja: énvelem teszed meg, vagy énvelem nem teszed meg. 

A második „ha” üzenete abban a jézusi tanításban van, amit Jézus a gyermekekről mondott. Három evangéliumból összeolvasom egy verssé amit Jézus a gyermekek kapcsán mondott, és azt mondja hogy: „Ha meg nem tértek és úgy nem fogadjátok Isten országát, mint egy gyermek, semmiképpen nem mentek be a mennyeknek országába”. Semmiképpen. „Ha”- mondja Jézus.
Testvérek, kimondom ezzel kapcsolatosan a teológiai látásomat és ez így szól: Gyermeki lélekkel Isten országát csak az tudja fogadni aki megtért. Megtérés nélkül Isten országát és a róla szóló igei üzenetet nem tudja az ember elfogadni. Gyermeki lélekkel Isten dolgait csak a megtérés után tudjuk elfogadni. 

Testvérek! Az tudja bizalommal fenntartás és okoskodás nélkül fogadni a Biblia szavait, mint egy gyermek Istenről, üdvösségről, mennyországról, feltámadásról, aki megtért. A kérdés csak az hogyan lehet felnőttnek is gyermeki lélekkel fogadni Isten dolgait. 
Hiszen magunkon mérjük, látjuk hogy minden nap rombolja az ártatlanságunkat. Minden nap rombolja azt hogy ártatlanul nézzünk körül e világban és ártatlanul szemléljük az embereket. Tele van a fejünk rafinériával. Ha valaki mond valamit, eszünkbe sem jut hogy az pont úgy van. Minden egyéb eszünkbe jut. Minden nap rombolja a hitünket eszményekben, emberekben, minden nap. Minden nap rombolja a bizalmunkat emberekben. Tényleg így van, ezért köti össze Jézus a gyermeki hitet a megtéréssel. 
Csak amikor megtért valaki akkor történhet meg vele, hogy múlnak felette ugyan az évek, de tudja, hiszi mint egy gyerek, teljes bizalommal mint egy gyerek, ahogy az apjára néz, amíg még fölnézhet, meg az anyjára. Tudja hogy az Istennél, aki vele beszél, annál nincs lehetetlen. Tudja hogy az Isten aki hozzászól az igében az nem hazudik. Hogy amit mond az nem mesterkélt mese, nem kell az én oktalan, buta fejemmel végiggondolni, hogy vajon így van-e ahogy az Isten mondja. Mert én biztos jobban tudom még az Istennél is! A gyermeklét azt jelenti hogy teljes bizalommal fogadom amit Isten mond.
Így olvasod a Bibliát? Így hallgatod az igehirdetéseket? Így élsz azután, hogy Isten így mondta, ez megcselekedhető! Akkor is ha nem értem, mint ahogy a gyerek nem érti az apját, vagy az anyját de bízik benne és megteszi amit a szülő mond. Ilyen lélekkel élni csak a megtérés után lehet. Megtéretlen szívvel hallgatni Isten igéjét, annak üzeneteit, az Istenről szóló csodákat, hatalmáról, erejéről nem lehet. A megtéretlen szívű ember úgy gondolja: lehet hogy úgy van ahogy mondták, lehet hogy nem. A megtért szívű azt mondja mint egy gyermek: ez így van, mert Isten mondja. Ez így van és én bízom benne, és hiszem amit Isten mond. 

A harmadik „ha” a mester és a tanítvány kapcsolatáról szól. Legyen szabad így mondanom: rólam és Jézusról, rólad és Jézusról. Azt mondja az Úr Jézus maga: „Elég ha a tanítvány olyan mint a mestere”. Ha olyan, elég. Elég ha olyan. 
Kedves testvérek, ez a keresztény ember igazodásáról szól. Hogy mihez igazodik egy keresztény ember az élete során. Ma leginkább azt látom, hogy az úgynevezett eszményképekhez való igazodás, elsőrendben külsőséget jelent. Amikor megjelent az első, Isten-tudja-kicsoda sztár hölgy, aki nyitva hagyta a hasánál a ruháját, és a köldöke kilátszott, attól kezdve a lányaink, fiatal asszonyaink igazodnak ehhez. Függetlenül attól hogy belebetegszenek vagy nem. Amikor David Beckham csíkosra vágatja a haját, akkor számtalan fiú elkezdi csíkosra vágatni a haját, futballozni nem akar, mert az munkával jár, csak a külsőség. Csak a külsőség. 

„Elég ha a tanítvány olyan mint a mester.” Amikor Jézus ezt mondta, nem arról beszélt, hogy ugyanolyan ruhát hordjon mint ő, vagy olyan legyen a szakálla formája mint az övé. Másról beszélt. Ma a hasonlítás valakihez, egy valóságos vagy elképzelt eszményképhez, külsőségeket jelent, formát jelent és nem tartalmat.

Valamikor az hogy szeretnék olyan lenni mint az apám, ez nem azt jelentette, hogy olyan magas, olyan arcú, hanem azt jelentette: olyan ember belülről mint ő. Hogy szeretnék hasonlítani az édesanyámhoz, az nem a hajviseletet jelentette, hanem azt a belsőt ami olyan drága volt.
„Elég ha a tanítvány olyan mint a mestere.” Mindannyiunknak szól, akik olyan sok irányba igyekszünk sajnos igazodni, hogy igazodj Jézus lelke felé, hogy az indulataid jézusi indulatok legyenek. Ahogy az ige mondja: „Az az indulat legyen bennetek, ami volt a Krisztus Jézusban.” Milyen csodálatos indulattal volt ez a Jézus! Aztán legyen igazodási pont számunkra Jézus abban is, hogy hasonlítson a cselekvő kezünk az ő cselekvő kezéhez. Azt mondja az ige róla hogy: „amerre járt Jézus, jót cselekedett”. Aztán igazodjon a lábunk a Jézus lábához, akiről azt olvassuk hogy: „szertejárt”. Hogy emberek között élt. Kiment az emberek közé, nem a maga kis lakásába, szobácskájába zárkózott be, ahogy a ma embere teszi, és a ma kereszténye is teszi. „Szertejárt.” Ment ki az emberek közé. Igazítsuk az életünket Jézushoz, „mert elég ha a tanítvány olyan mint a mestere”. 
Ne engedjünk testvérek azoknak a kísértéseknek hogy szituációkhoz igazodjunk, hogy sodrásokhoz és erőkhöz igazodjunk, vagy önmagam törvényeihez, előítéleteihez, görcseihez, mert vannak akiknek az élete erről szól. Egész életében igazodik önmagához, beteg, fertőzött bensejéhez, bűnös gondolataihoz, utálatos előítéleteihez, megbocsátani nem tudó lelkéhez, egy életen át mindig mindent ahhoz igazít. „Elég ha a tanítvány olyan mint a mestere”. Igazodj Jézushoz!
Befejezem azzal hogy a „ha” minden esetben azt jelenti, dönthetsz így is, meg úgy is, lehetsz ilyen is, meg olyan is, mehetsz erre is, meg arra is. „Ha”. Jézus tudja, hogy mi döntünk, a felelősség a miénk. Elmondja azt hogy mi lesz ha a döntésünk negatív, és elmondja mi lesz ha a döntésünk pozitív. 
Szánjuk oda ebben az esztendőben önmagunkat a szent „ha” pozitív folytatására! „Ha megcselekedtük” - kezdjük el megcselekedni a jót. „Ha olyanok nem lesztek” – kezdjünk olyanok lenni mint a kisgyermek aki hisz, bízik Isten szavában és igazodjunk a Mesterhez, a sok mesterkélt példakép helyett, a Mesterhez. 
És mindegyiknek a vége mi? Áldás öröm, boldogság. Szent szó tud lenni ez a ha, vagy ítéletes szó. Hogy mivé lesz nálad, te magad megválaszolod. 

Ámen!
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