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A MAGVETŐ
Lekció: Máté 13 18-23
Jézus mondja: „Ti halljátok meg azért a magvető példázatát. Ha valaki hallja az ígét a mennyeknek országáról és nem érti, eljő a gonosz és elkapja azt, a mi annak szívébe vettetett vala. Ez az, a mely az útfélre esett. A mely pedig a köves helyre esett, ez az, a ki hallja az ígét, és mindjárt örömmel fogadja; De nincs gyökere benne, hanem csak ideig való; mihelyt pedig nyomorgatás vagy üldözés támad az íge miatt, azonnal megbotránkozik. A mely pedig a tövisek közé esett, ez az, a ki hallja az ígét, de e világnak gondja és a gazdagságnak csalárdsága elfojtja az ígét, és gyümölcsöt nem terem. A mely pedig a jó földbe esett, ez az, a ki hallja és érti az ígét; a ki gyümölcsöt is terem, és terem némely száz annyit, némely hatvan annyit, némely pedig harmincz annyit.”
Alapige: Máté 13 15-16
Jézus ezt mondja: „Mert megkövéredett e népnek szíve, és füleikkel nehezen hallottak, és szemeiket behunyták; hogy valami módon ne lássanak szemeikkel, és ne halljanak füleikkel, és ne értsenek szívükkel, és meg ne térjenek, és meg ne gyógyítsam őket. A ti szemeitek pedig boldogok, hogy látnak; és a ti füleitek, hogy hallanak.” 

Mindenki tapasztalhatja hogy plakátháború is folyik a 2006-os választások kapcsán. Itt mi Budapesten élők különösen is ki vagyunk ennek téve, ha akarjuk, ha nem, ha egyetértünk vele, ha nem. Folyik bizony egy plakátháború is. A pártok nagyon sok pénzt költhetnek erre, és meg kell hogy mondjam nyilván veletek egyetértésben, hogy vannak ezek közt az óriásplakátok közt olyanok, amelyekre egyszerűen azt kell mondanom hogy érthetetlen és bugyuta. De vannak szellemes és elgondolkodtató plakátok is, és van bántó, sértő, megalázó, sőt aljas is.
A sok plakát közt ott van egy, amelyik igazán kedves az én szívemnek, ezt az óriásplakátot a Római Katolikus Egyház készítette. Ezen egy magvető kéz látszik, ahogy a magvető kézből kihullik, lehullik a mag. Tulajdonképpen csak annyit akar elmondani hogy mi, az egyház azt tesszük amire Jézus megtanított bennünket, azt tesszük 2000 éve amit a mi Urunk, a Krisztus Jézus tett, amíg test szerint közöttünk járt, szórta, hintette az áldott magot, Isten csodálatos beszédét. 
Kitűnő szerintem a kép, jók a színei, átjön rajta egy vallásos dolgokkal igazán át nem itatott ember számára is az üzenet. Egyúttal azt gondolom, hogy példát is mutat, meg utat is mutat, hogy így is lehet, így is lehetne. 
Mindez azért jutott eszembe mert a Bibliaolvasó Református Kalauz szerint, hiszen van nekünk egy igei vezérfonalunk, amelyikben minden napra ki van jelölve egy-egy ó- és egy-egy újszövetségi igeszakasz, a mai napra a most felolvasott Magvető példázata a napi ige. Ezért bár jómagam erről a szószékről is elég sokszor prédikáltam már a magvető példázatáról, mégsem kerülöm meg és újra erről fogok szólni. 
Azért is teszem jó szívvel ezt, mert elkezdődött a konfirmáció és mi a konfirmáció, ha nem magvetés? Mondjuk, hirdetjük Isten nagyságos dolgait a gyermekeinknek és hisszük hogy az egyszer be fog érni. Lehet hogy hamar, lehet hogy harminc év múlva. De hisszük hogy be fog érni. Ebben a templomban most is ülnek olyanok akik egyszer itt konfirmáltak, aztán hosszú-hosszú évekre, látszólag végérvényesen eltűntek. És aztán 15-20-25 év múlva egyszer csak megjelentek. Mi a konfirmáció, ha nem egy szent magvetés? 
Aztán itt vannak a szencis (Szenci Molnár Albert Református Általános Iskola) küldöttség tagjai is. Mi az iskola? Mi a református iskola, ha nem Isten veteményes kertje? Ahova vetni kell a jó magot és hinni, remélni, várni kell hogy egyszer az kikel és gyümölcsöt fog teremni. 
Az egyház élettevékenysége az, amiről ama plakát is szól. Amit Jézus végzett és amit parancsban ránk hagyott. Hogy vesd az igét, ezt a csodás jó magot! Soha senki ne essen kétségbe attól, hogy ha a mag nem akar hamar kikelni és teremni. 
Olyan érdekes volt egyszer olvasni, hogy egy több ezer éve kőedénybe lezárt, több ezer éves magot találtak. S arra gondoltak akik megtalálták, hogy ez meghalt. Ennyi ezer évet nem bírhat ki. És elvetették a magot, és kihajtott. Hinni kell, annak aki magot vet hogy egyszer azt Isten termőre fordítja.
Beszéljünk a magvető csodálatos jézusi példázatáról. Jézus ezt a történetet, példázat, képes beszéd formájában mondta el. És amikor elmondta a tanítványok odamentek hozzá, és azt kérdezték: Mondd, miért beszélsz nekik ilyen képes beszédben, ilyen történet formában, példázatszerűen? És Jézus azt válaszolta: Mert olyan állapotban van ez a sokaság, hogy látván nem lát, hallván nem hall és nem ért. Vagyis néz és a lényeget soha nem látja, hall és igazán nem hallja meg a dolgok mögötti igazságot és nem ért. 
Jézus azt válaszolja erre a kérdésre hogy azért mondom ilyen képes-beszédben, hátha úgy megértik. Mert az állapotuk rossz. Ezt a példázatot is Jézus egy nagy közösségnek, a tömegnek mondta a Biblia szerint, nem a tanítványainak, nem azoknak akik szűken véve hozzá tartoztak. Hanem azoknak akik nem tartoztak szorosan Jézushoz. „Látván nem látnak, hallván nem hallanak és nem értenek.” Döbbenetes diagnózis!
Kedves testvérek! Vajon változott-e az emberiség? Vajon változtak-e az emberek? Vajon a tömegek megváltoztak-e? Most látván látnak? Hallván hallanak? És értik hogy mi történik a világban? Jézus diagnózisa ma is megáll: „látván nem látnak, hallván nem hallanak és nem értenek.” Igen a mai ember is úgy van, hogy nézi amit mutatnak neki, végighallgatja amit mondanak neki, de igazán nem érti. Legalább ilyen szomorú: nem is érdekli hogy mi van mindezek mögött. Nem látja meg, és nem látja be azt a régi-régi nagy igazságot, hogy: „színház az egész világ”. Hogy álarcok mögé bújva hazudoznak neki, hogy becsapják, hogy tolvajok kiáltanak tolvajt. Nem látja és nem érti. „Látván nem lát, hallván nem hall és nem ért.” 

Az utóbbi hetekben az egész világot tulajdonképpen egy nagy esemény borzolja és ennek kapcsán is elmondhatjuk, hogy nem látják az emberek, hogy a szólás-szabadság alapvető emberi jogát miként lehet például a vallásszabadság alapvető emberi jogával szemben egyoldalúan odaállítani. Nem látják. Ugyanis most az történik, hogy az egyik oldalon azt mondják, hogy én azt mondok rólad amit akarok, meg az istenedről is, ha van kedvem, azt mondok róla amit akarok. Ez a szólás szabadsága. Te pedig nem mondhatsz akármit, ahogy akarsz, mert börtönbe jutsz érte, mert erkölcsileg megbélyegezlek. „Látván nem lát, hallván nem hall, és nem ért.” 
Vagy érthető hogy miként lehet egy piciny nép birtokában, egy jelentéktelen kis nép birtokában, egy pár milliós kis nép birtokában például az egyik legerősebb létező fegyver, az atom, és nem lehet ennél sokkal nagyobb hatalmas nép birtokában ugyanaz. Ki dönti el? Ki adott engedélyt az egyiknek hogy legyen neki, ki tilthatja meg a másiknak? Ki dönt e felől? Milyen alapon? Ki hatalmazta fel? 
A magyar vagyon 90%-a már nincs meg. Már csak a talpalatnyi föld van alattunk. Láttuk, hallottuk. Értjük? De Jézus diagnózisa lelki értelemben is tökéletesen igaz. Nagyon sok ember hallja Magyarországon például az igét. Hallja iskolában, hallja templomokban, hallja rendezvényeken, hallhatja a rádióban, a televízióban. És érti? 
Hogy mondja Jézus? „Megkövéredett e nép szíve”. Megkövéredett. „Látván nem látnak, hallván nem hallanak és nem akarják megérteni hogy ne kelljen megtérniük, és én meg ne gyógyíthassam őket.” Jézus azért beszél képekben, történetekben, példázatokban hogy akiket másként elérni nem tud, akik felé az ő igazságát, gyógyító, előre vivő szavát másként nem tudja elmondani, hátha így megértik és elfogadják. 
Mit tesz ezért Jézus? A példázat arról szól, hogy az ember szívét veszi célba. Ez a példázat arról beszél, hogy Jézus minden embernek a szívét veszi célba és oda veti ezt a különös magot. És soha nem téveszti el. Most is az történik veletek hogy Jézus a szíveteket célba veszi és elveti oda a magot. Soha nem téveszti el. Soha. Pontosan a szívünkbe veti, kivétel nélkül mindenkinek. És amit odavet Jézus az a mag jó, és az a mag él, életképes. Mert az „ige élő és ható” – mondja a Biblia.
Talán nem mindenki tudja, ezért engedjétek meg hogy röviden elmondjam, hogy a Biblia fogalmai szerint a szív maga az ember. Nemcsak egy szerv az emberben, maga az ember. Szellemi, lelki, erkölcsi életünk középpontja. Amikor a Biblia a szívről beszél, az egész emberről beszél. 
Így érthető amit az Úr mond: „A szívből származnak az ember gondolatai”. Így érthető hogy „a szív teljességéből szól a szánk”. Az jön ki a szánkon, ami belül van. Ezért mondja az írás, hogy: „Fiam add a te szívedet énnékem”, vagyis az életedet. 
Mi kálvinisták vagyunk. Kálvin Jánosnak a jelképe egy égő emberi szív Isten kezén. Aki a szívét adja, mindenét adja. A Biblia gondolkodása szerint minden az ember szívén múlik. Ezért minden féltett dolognál jobban őrizd a szívedet! 
Nehogy azt gondoljuk hogy ez egy idejét múlt dolog! Hiszen a XX. század végén és a XXI. században is éneklik a fiatalok a népszerű dalt, vagy ahogy most mondják a nótát: „Hallgass a szívedre”. Exupéry híres Kis hercege is amely minden korosztály számára amíg élet lesz a földön, nagy üzenetet hordoz arról szól, hogy csak az lát jól aki a szívével lát, csak az hall jól aki a szívével hall. 
Ez a csodálatos, áldott magvető Jézus a szívünket veszi célba, és oda vet. Veti a jó magot, Isten beszédét. És akkor kiderül hogy a szívünkkel baj van. Ez a példázat erről beszél. A magvető jó munkát végez, a mag amit vet életképes és jó. Akkor miért nem lett Magyarország keresztyénné? Miért nem lett Erzsébet azzá? Itt van tíz templom! És akik évek, évtizedek óta Isten igéjét hallgatják miért nem lettek hívő emberekké, ha a magvető jó munkát végez? Ha amit vet jó, miért nem szökken szárba? Miért azt látjuk hogy az európai kereszténység pusztulás felé tart, miközben ez a mag hirdettetik? Miért nem lesznek keresztyénné a magyar családok, akiknek legalább egy tagja templomba jár néha? Hol van a baj? 
Jézus ebben a példázatban arról beszél, hogy a szívünkben van a baj. A szívünkkel van a baj. Nagy baj van vele! Azt mondja Jézus itt a szív állapotáról, hogy van olyan akinek a szíve teljesen süket, vak és érzéketlen. Erre mondja az Úr Jézus: „Olyan a szíve mint az útfél”, amelyet addig tapostak ameddig kőkemény lett. Mondjuk mi így: kemény szívű. Ez az a szív amelyik nem fogad be semmit. Hiába veti a szívébe a magot Jézus, semmi nem kerül bele. Semmi. Útfél, kőkemény szíve van. Nem nyílik meg. „Ő az aki” – mondja Jézus – „hallgatja, vagy ezért, vagy azért, meghallgatja az igét, de semmit nem ért belőle.” Már itt a templomban elvész. Még ki sem lép a templomajtón és nincs már semmi! Annyi időre sem tud megmaradni a szívében az ige, míg átlépi a kifelé a templom ajtaját. Útfél szíve van.

Aztán vannak a felületes szívűek. „Akiknek felül van egy kis érzékeny része a szívüknek” – mondja Jézus. Az ilyen ember amikor meghallja az igét örömmel fogadja, tetszik neki! Jé itt nem is beszélnek annyi butaságot! Érdekes, ez engem megfog! Ezen el kell gondolkozni. És aztán elkezd jönni. Jön időről időre. Sőt! Elkezd lelkesedni. Elkezdi magáról azt gondolni hogy ő már keresztyén. Ő már hívő ember. És aztán egy pillanat alatt kiderül, hogy azon a felületes fenti kis rétegen túl köves a szíve. Ezért nem tud a gyökér lemenni és élni, mert kőbe megy, ahol nincs táperő. Ezekről Jézus azt mondja: „Ők azok akik akkor mennek el amikor üldözés vagy nyomorgatás támad és megbotránkoznak.” Ez a kiábránduló, aki egy idő után azt mondja: Kiábrándultam az egyházból, kiábrándultam a papokból, kiábrándultam a templomból, kiábrándultam a vallásos emberekből. Pedig nem azokkal van a baj, hanem az ő szívével, ahol van felül egy kis termő érzékeny réteg, de alul köves. 

„Aztán a harmadik a gyomos, a tövisekkel tele szív” – mondja Jézus. Ez az a szív ahol minden haszontalan felnő. Ezért nem mindegy hogy az ember mit néz, és mit olvas. Mert rengeteg haszontalan magvetés is folyik ebben a világban. Bizony sok keresztény ember is kiteszi a szívét annak hogy haszontalan magvak gyomot és tövist teremjenek a szívében. 
Az a csodálatos hogy az Úr Jézus az ilyen szívekbe is beleveti a magot, oda a gyomok közé, a tövisek közé. De a gyom és a tövis gyorsabban nő mint Isten beszéde az ember szívében és végül megfojtja azt. Ezek azok a keresztény emberek akik belegyökereztek már az egyházba, belegyökereztek a keresztény életbe. Hűségesek voltak, hordozták az egyház terheit, szolgáltak benne, de engedték hogy gyom és tövis magvak kerüljenek a szívükbe és azok megfojtják az igét. 
Itt Jézus két dolgot mond: „a világ gondja és a gazdagság csábítása”. Nézzétek meg kik hiányoznak! Azoknak mondom akik ismerik az erzsébeti gyülekezetet. Kik hiányoznak innen? Olyanok, akikre úgy gondolunk, hogy nekik itt kellene lenni, mert itt voltak. Végül is mi történt velük? „A világ gondja és a gazdagság csábítása” elvitte őket. Óriási harcba hal meg ilyenkor Isten igéje, de meghal. És mindegy mit mondanak az ilyenek, Jézus diagnózisa tévedhetetlen, akárkire kened is, a szíveddel van a baj. Mindig a mi szívünkkel lehet csak a baj. 
És az utolsó a jó föld szív. Ebből nagyon kevés van. Ha terem akkor hatvan annyit, meg száz annyit terem, de nagyon kevés van, ebben a gyülekezetben is, igazán termő szív, jó föld szív. Ha valahol van egy, ott csodálatos az aratás! Ha csak egy is! 
Mi derül ki mindebből kedves testvérek? Először is az hogy tékozló módon veti az Úr az ige magját. Nem spórol vele. Amíg te belépsz egy templom csendességébe, mindig vetni fogják. Ha a magvetés befejeződik az nem azért van mert a magvető befejezte, hanem te fejezted be hogy kitedd a szívedet, bármilyen állapotban is van, hogy kitedd a szívedet a magvető szolgálatának. 

És ha majd egy vasárnap reggel nem ide indulsz már, és egy darabig lelkiismeret-furdalásod van, majd el fog egyébként múlni, kívánom hogy emlékezz rá. Megmondta az Úr hogy ez a dolgok menete és minden ezen múlik, a te szíveden. Tékozló módon veti az Úr a magot! Hányan ülnek itt olyanok akik több évtizede itt vannak és semmi nem érett még be bennük! Egyetlen egy búza, egyetlen egy kalász, egyetlen egy szem, semmi! De jó hogy mégis itt vannak! Mert amíg még itt vannak, addig mindig veti az Úr a magot. Nem tavasszal egyszer, hanem minden héten újra, amíg egyszer az a csodálatos mag, Isten beszéde be nem érik.

Aztán az is kiderül, hogy reménységben veti az Úr Isten a magot. Senkiről nem mond le. Itt mindenki csak magáról mondhat le. Az Isten egyetlen egy emberről le nem mond. Egyetlen gyerekről, fiatalról, elrontott életről, eltékozolt életről, tönkrement életről, Isten senkiről nem mond le! Isten soha senkivel nem szakít meg kapcsolatot. Azt csak mi tehetjük. Csak aztán ne mutogassunk az ég felé! És ne kérdezzük hogy hol az Isten! 
Aztán drága áron vet az Isten. Mert a testté lett igét, Jézust is bevetette ebbe a világba. Hogy ne legyen köztünk senki aki elvész, hanem megtérjen és élete legyen.

És legvégül: érted is vet az Isten. És neked is. És amíg engeded veti ezt a csodálatos magot, bele a szívedbe bármilyen is az. Hitetlen vagy hívő, bűnök közt járó vagy éppen tisztuló, veti, veti, mert semmi más át nem formálja az útfél, a köves, a gyomos szívet csak az ige. Semmi meg nem gyógyítja életünket csak Isten igéje, azért az Úr veti a magot. 

Azzal az igével fejezem be, ami az alapigénk második verse volt: „és boldogok akik ezután látnak, hallanak és értenek”. Jézus ezt már a tanítványainak mondta és így mondta: „Ti pedig boldogok vagytok.” Hát nézz a szívedbe boldog-e? Boldog ember vagy? Boldog aki már lát, hall és ért mert az gyümölcsöt terem. 

Ámen!
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