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VISZONYULÁSAINK
Lekció: Máté 10 11-15
Jézus mondja: „A mely városba vagy faluba pedig bementek, tudakozzátok meg, ki abban méltó; és ott maradjatok, a míg tovább mehettek. Ha pedig bementek a házba, köszöntsétek azt. És ha méltó a ház, szálljon a ti békességtek reá; ha pedig nem méltó, a ti békességtek rátok térjen vissza. És ha valaki nem fogad be titeket, és nem hallgatja a ti beszédeteket, mikor kimentek abból a házból, vagy városból, lábaitok porát is verjétek le. 
Bizony mondom néktek: Az ítélet napján könnyebb lesz a Sodoma és Gomora földjének dolga, mint annak a városnak.”

Alapige: Máté 7 6
Ezt mondja az Úr Jézus: „Ne adjátok azt, a mi szent, az ebeknek, se gyöngyeiteket ne hányjátok a disznók elé, hogy meg ne tapossák azokat lábaikkal, és néktek fordulván, meg ne szaggassanak titeket.” 

Kedves Testvérek! A napi igeolvasásunkban Bibliaolvasó Kalauzunk szerint nem is olyan nagyon régen volt, hogy a Hegyibeszéd tanításait olvashattuk. Szeretnék ennek az igének az erejéig egy kicsit visszatérni a Hegyibeszéd üzeneteire és összefoglalóan és általánosságban mindenekelőtt azt mondani, hogy a Hegyibeszéd az a viszonyulásokról szóló beszéd, a kapcsolatokról szóló beszéd. Ez az egész csodálatos beszédgyűjteménye az Úr Jézusnak arról szól, hogyan kapcsolódjak, hogyan viszonyuljak mindenek előtt az Istenhez. Jézus arról beszélt először. Aztán arról beszélt hogyan viszonyuljak a közvetlen környezetemhez, azokhoz az emberekhez akik közt élem a magam mindennapi életét, sokszor küszködve, szenvedve, félve, megalázottan. Hogyan viszonyuljak azokhoz az emberekhez akik ártásomra vannak, akik ellenemre élnek, akik örökös problémát jelentenek nekem? 
Aztán beszélt az Úr Jézus a Hegyibeszédben egy bővebb körről, hogyan viszonyuljak a messzebb, de körülöttem élő világhoz, a társadalomhoz, az abban történő mozgásokhoz. A Hegyibeszéd tulajdonképpen erről szól, a kapcsolatokról és viszonyulásról. 
Mi keresztyén emberek akik Bibliát is olvasunk, aránylag könnyen értjük azt amikor Jézus arról tanít bennünket a Hegyibeszédben hogy egymással, a hívő ember a hívővel, keresztény a kereszténnyel milyen kapcsolatban legyen. Azt értjük akkor is, ha nem cselekesszük meg! Mert sajnos nem cselekesszük meg a legtöbb esetben. De azt legalább értjük. 
Éppen itt a Hegyibeszédnek ebben az utolsó részében a fölolvasott igevers előtt Jézus arról tanít, hogy ne ítélj. Ezt mi értjük, ez nekünk szól, egymás közti szabály, hogyan viszonyuljunk egymáshoz: ne ítélj. És ugyanitt beszél Jézus rögtön ezután a gerenda és a szálka kapcsolatáról, hogy vajon milyen furcsa is az, amikor valakinek a szemében egy gerenda van, valójában nem is lát, és mégis ítélkezik a másik felett és azt mondja: Azt a kis szálkát hadd szedjem ki a te szemedből! Mert látom, hogy ott van, az a baj veled. 
Ezeket a nekünk és az egymás közti életünket szabályzó jézusi igéket jól értjük, akkor is ha nem tesszük meg. Mert bizony ítélkezünk, némelyek kérlelhetetlenül ítélkeznek. Némelyek úgy ítélkeznek, hogy azt hiszik joguk van Isten bírói székébe ülni, és úgy megítélni a másik életét. Nincs jogunk hozzá. Van és kell hogy legyen kritikai érzékünk, van és kell hogy legyen kritikai megfogalmazásunk. De soha nem lehet kérlelhetetlen és irgalmatlan, és semmiképpen nem lehet Isten bírói jogának az átvétele. 
A gondunk általában ott van amikor Jézus egy kicsit kijjebb visz bennünket az életbe, és olyan dolgokat mond, amelyek nem egészen az egymás közti viszonyunkról szólnak. Mondok mindjárt néhányat. Bizony nehezebben értelmezzük azt amikor Jézus az írástudókról és a farizeusokról beszél. Azt mondja hogy: „viperák fajzatjai” vagy azt mondja hogy: „olyanok vagytok mint a meszelt sírok”. 
Tessék mondani kik ők a XXI. században? Ha Jézusnak ezeket az igéit át kell fordítanom a mostani életünkre, kikről beszél amikor azt mondja: „írástudók”? És azt mondja róluk hogy: „viperák fajzatjai vagytok”, vagy azt mondja hogy: „meszelt sírok akik kívülről tisztának látszotok, belül pedig tele vagytok rohadással”. Ugye mindjárt nehezebb ha Jézus egy kicsit kijjebb visz bennünket a vallásos körünkből, és olyan dolgokról beszél, amelyek kijjebb vannak ezen a körön. Hogy értsük azt? Kikről van szó? És vajon merünk-e róluk úgy beszélni mint ahogy Jézus beszél, ha megértettük hogy kikről van szó? 
Heródes Antipásra, a nagy uralkodóra Jézus azt mondta egyszer: „az egy róka”. És üzent neki: „Mondjátok meg annak a rókának”, annak a gazembernek, annak az álnok csirkefogónak. Tessék mondani a XXI. században hogy kell ezt lefordítani? Ki Heródes Antipás? Ki az a róka? Ugye rögtön gondban vagyunk ha Jézus egy kicsit kijjebb visz bennünket a saját köreinken? 
A most olvasott igénkben pedig ezt mondja Jézus: „kutyák és disznók”. Kikről beszél Jézus? Kutyákról akik ugatnak, disznókról akik a földet túrják? Nem-nem! Emberekről. De kikről beszél Jézus? És a kutyákkal és a disznókkal szembe állítja a szentet és az igazgyöngyöt. Erről fogok ma beszélni. Ez a különös, izgalmas, sok feszültséggel teli, jézusi ige lesz a mai istentisztelet alapigéje: „ami szent azt ne adjátok a kutyáknak, ne dobjátok eléjük és a ti igazgyöngyeiteket ne szórjátok a disznók elé.” Hogyan értsük ezt? 
Kedves Testvérek, nyilvánvalóan Jézus itt tilt. Valamiket megtilt. Mindkét esetben ott van hogy: ne. Ne! Miről, kikről, hogyan beszél Jézus?
Az első így hangzik: „ami szent azt ne adjátok az ebeknek”. Kedves Testvérek, a szent azt jelenti a Bibliában hogy: Istennek van eltéve, Istennek van félretéve, Isten számára van elkülönítve. Szent az ami az Istenhez tartozik. Jézus itt emberekről beszél, szent emberekről beszél. Ki a szent ember? Ti meg én! Amennyiben az életünk Istené, Isten számára odaadott élet. Akkor minden emberi nyomorúságunk, bűnünk ellenére is a mi mennyei megszólításunk így hangzik: szent.
Aztán beszél Jézus ebben a párban az ebekről, és az ebekről most csak annyit, Izraelben az ebek, a kutyák tisztátalan állatok voltak. Itt pedig olyan emberekről beszél az Úr Jézus akik nyilvánvaló módon tisztátalanok, úgy is élnek, azzal dicsekszenek és azt természetesnek tartják. És a kérdés tulajdonképpen ez, gondold meg hogy: Aki Istené lehet-e az ebeké is? Gondold csak meg: Adhatod-e azt amit Istennek adtál a tisztátalanoknak is? Becsüld meg az ami, aki szent azzal, hogy nem adod bárkinek! Nem véletlenül énekeltük ezt az első zsoltárt! Kik is az ebek? „Akik a csúfolók székében ülnek” – mondja a zsoltár. Emberek akiknek semmi sem szent. 

Ravasz László kétkötetes Újszövetség fordításában megnéztem ezt az igehelyet és így magyarázza Ravasz püspök ezt: „ők azok akik” – szó szerint olvasom, ne botránkozzatok meg – „aki tele szájjal röhögnek az evangélium felett.” Tele szájjal. Igen vannak az Istenen és Isten dolgain csúfolódók, akiknek semmi nem szent, sem népek hite, vallása, népek szent helyei, történelme és kultúrája, semmi nem szent. Gúnyolódnak és maguk között, tele szájjal – még egyszer mondom - röhögnek, azon ami másnak szent. 
Nem olyan rég jelent meg, nem tudom kinek akadt meg a szeme rajta, a Szabad Demokraták egyik vezető politikusának az elemzése amelyik az ő úgynevezett egyházpolitikájuk. És ebben elment az én ítéletem és véleményem szerint a legszélsőségesebb pontig, ahol már azt kell megkérdőjeleznem hogy hol kezdődik az uszítás. Hol kezdődik az hogy más vallását nem tisztelem és gyalázom? Hol kezdődik? 
Jézus azt mondja ami szent, azt ne add azoknak akiknek semmi nem szent. Ne add az ebeknek, ahol az ember eb lesz, csúfolódó, szentségtelen. Ott nekünk testvérek nincs mit keresnünk. Onnan mennünk kell, vagy ha nem tudunk menni, úgy járunk mint Jézus, akkor némán csendben kell maradnunk, ahogy Jézus csendben maradt Heródes előtt is, Pilátus előtt is, a nagytanács előtt is, a szentségtelenek előtt egy szót nem szólt nekik. 
„Ami szent azt ne add az ebeknek,” azoknak akiknek semmi nem szent, se Isten, se hit, sem vallás, sem semmi. Semmit és senkit ne adj nekik! Kedves testvérek, nagyon igaz ez a XXI. században is és a választások alkalmával is. Szeretném aláhúzni akiknek semmi nem szent azoknak Isten szentjei semmit és senkit nem adhatnak! Ha Isten kiválasztott és elhívott gyermekének hiszed és tudod magad akkor nem adhatsz senkit és semmit azoknak akiknek semmi nem szent! Semmit! „Ami szent ne adjátok az ebeknek.”
Kedves Testvérek! Ezt Jézus a tanítványainak mondta, az övéinek, mondanám: az ő templomba járó, igehallgató népének mondta. Rólunk van szó. Ne adj semmit, ne dobj oda semmit, semmit a te életedből azoknak akiknek semmi nem szent, akik mikor együtt ülnek, tele szájjal - csak Ravasz Lászlót idézem harmadszor – röhögnek Istenen és az ő népén. Mi közünk van hozzájuk? Mit adhatunk nekik? Ami szent: te magad, ne add az ebeknek! Ők azok akik cinikusak és büszkék a cinizmusukra. 
Ímé az első jézusi tiltás így hangzik: „Ami szent ne dobd oda, ne add oda az ebeknek.” A második tiltás pedig így hangzik: „A ti gyöngyeiteket ne dobjátok a disznók elé mert csak megtapossák, sőt még ellenetek is fognak támadni.” 
Testvérek! A gyöngy, az igazgyöngy a Bibliában a legnagyobb kincs kifejezője. Például azt olvassuk a Jelenések könyvében hogy a Mennyország kapui igazgyöngyből vannak. Nem lesznek, már abból vannak, igazgyöngyből. Amikor a Biblia az üdvösségről beszél akkor használja a gyöngy szót. Ezzel fejezi ki az evangélium egészét: igazgyöngy. Ahogy az előbbi képben az Istennek szentelt emberi életről beszélt Jézus, itt az evangélium kincseiről beszél Jézus. 
Disznók elé ne vesd! A disznó is tisztátalan állat volt Izraelben. Mit akart tanítani Jézus? Hát mindenek előtt azt hogy: Becsüld meg az evangéliumot! Ne add azoknak akik nem becsülik, akiknek úgy sem kell.
És itt nem kevesebbről van szó kedves testvérek, mint a keresztény misszióról! A keresztény missziónak az a lényege, hogy egyrészről mi kötelesek vagyunk mindenkinek bizonyságot tenni, másrészt azt mondja itt Jézus, hogy a javíthatatlan istentelenekkel nem lehet dolgunk! Hogy mondta? Menj be a házába! „Menjetek házról házra, menjetek be” – mondja Jézus. „Köszöntsétek az ott lakókat. De ha nem fogadnak be és nem méltóak az evangéliumra, akkor gyertek ki és a port is rázzátok le a lábaitokról.” 
Háromszor mondja el Jézus: „nem méltók”. Ahol gúnyos elutasítás van, ahol Isten-káromlás a válasz, oda gyöngyöket szórni nem szabad! Jézus is így lépett be minden otthonba. Így küldte a tanítványait minden otthonba. „Menjetek be, köszöntsétek azt a házat. De ha nem méltó, mert megtapossák az igazgyöngyöt, akkor gyertek ki onnan, és por se maradjon rajtatok tőlük. És úgy menjetek tova.” Szó szerint ezt mondja: „ha valaki meg sem hallgatja a szavaitokat, menjetek ki abból a házból, sőt abból a városból is”. 

Pál apostol amikor elindult a maga csodálatos három missziói útja elsőjén Antiochiába, az első útja a zsidó zsinagógába vezetett. És a végén ezt mondta: „Először nektek kellett hirdetnünk az Isten igéjét, mivel azonban ti elutasítjátok és nem tartjátok magatokat méltónak az örök életre íme a pogányokhoz megyünk”. Aztán elmegy Pál Korinthusba bemegy a zsinagógába aztán kijön így: „Véretek a fejetekre szálljon és tiszta vagyok mostantól a pogányokhoz megyek”. Aztán bement a római zsinagógába ahol a zsidó vezetők elzavarták. „Akik konokul hátat fordítanak Krisztusnak kutyák és disznók szerepét öltik magukra azok elé gyöngyöt ne vess, mert sárba tiporják aztán még neked is támadnak” – mondja Jézus. 
Mi a mi drága kincsünk, gyöngyünk amit nem vethetünk mindenhova? Az evangélium és annak Krisztusa. Sárba tiporják és ellene fordulnak.
Nagyon szomorú ez a mai istentisztelet így! De hogy mégse legyen az, fölvetem a végső kérdést: Ha ez így van, - és így van - hogy semmit nem tehetünk a kutyákért és disznókért? Azokért akiknek semmi sem szent? Akik sárba tiporják Isten csodálatos igazgyöngyeit? Semmit?
Keresztény embernek egy dolga mindig akad: az imádság. Egyet mindig lehet a legkonokabbul ellenálló felé és érte tenni. És az az imádság. Az imádság. Ahogy Jézus tette ott a golgotai kereszten: „Atyám nem tudják hogy mit cselekesznek”. Atyám fogalmuk sincs róla, hogy a legszentebb szentet mocskolják, hogy az igazgyöngyöt tapodják. Mégis azt kérem Atyám bocsáss meg nékik! Ennyi mindenki felé kell hogy legyen Isten népe életében és szívében a konokul ellenállók felé akiknek semmi sem szent azok felé. Akik gyűlölik Isten Krisztusát, azok felé. Az imádság. Mert belekeseredhet a szívünk abba amit látunk és hallunk, de a kezünk egy dologban soha nem fáradhat el, a szánk egy dologban soha nem fáradhat bele, imádkozni: „Atyám bocsáss meg nekik, nem tudják hogy mit cselekesznek.” 
Bizony Jézus nem simogat mindig! Van úgy hogy int, fedd, tanácsol vagy egyenesen utasít. Ma két tiltás hangzott Isten népe felé: ami szent ne add azoknak akiknek semmi nem szent és az igazgyöngyeidet, evangéliumodat, Krisztusodat ne dobd disznók elé mert csak meg fogják taposni és ellened is fognak támadni. De egyet életed utolsó szívdobbanásáig tehetsz és tegyél. Imádkozz értük: „Atyám bocsáss meg nekik mert nem tudják mit cselekesznek.”
Ámen!
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