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ÚJBARBARIZMUS VAGY 

ÚJ A KRISZTUSSAL?
Lekció: János 10 31-39
„Ismét köveket ragadának azért a zsidók, hogy megkövezzék őt (Jézust). Felele nékik Jézus: Sok jó dolgot mutattam néktek az én Atyámtól; azok közül melyik dologért köveztek meg engem? Felelének néki a zsidók, mondván: Jó dologért nem kövezünk meg téged, hanem káromlásért, tudniillik, hogy te ember létedre Istenné teszed magadat. 

Felele nékik Jézus: Nincs-é megírva a ti törvényetekben: Én mondám: Istenek vagytok? Ha azokat isteneknek mondá, a kikhez az Isten beszéde lőn (és az írás fel nem bontható), Arról mondjátok-é ti, a kit az Atya megszentelt és elküldött e világra: Káromlást szólsz; mivelhogy azt mondám: Az Isten Fia vagyok?! Ha az én Atyám dolgait nem cselekszem, ne higyjetek nékem; Ha pedig azokat cselekszem, ha nékem nem hisztek is, higyjetek a cselekedeteknek: hogy megtudjátok és elhigyjétek, hogy az Atya én bennem van, és én ő benne vagyok. 

Ismét meg akarák azért őt fogni; de kiméne az ő kezökből.”

Alapige: János 10 31-32
„Ismét köveket ragadának azért a zsidók, hogy megkövezzék őt (Jézust). Felele nékik Jézus: Sok jó dolgot mutattam néktek az én Atyámtól; azok közül melyik dologért köveztek meg engem?” 

Talán kissé merész az állítás, de egy kérdőjellel a mondat végén végiggondolandó, egy neves magyar publicistának az elmúlt héten egy országos napilapban megjelent egész oldalas cikke, amelynek ez a címe: Az új barbarizmus korszaka előtt van a történelem? 

És magyarázatul számtalan bizonyítékát hozza annak, hogy tulajdonképpen nem is kellene azt a kérdőjelet odatenni a mondat végére, hanem mint egy állítás, úgy igaz hogy az új barbarizmus felé tart a történelem. A sok ezt alátámasztó, igazolandó és igazoló állítása, idézete közül kettőt szeretnék elétek hozni. 

Az egyik egy megrázó hír, amelyik egyedül a BBC-nél jelent meg, és az egész arab világot megrázta újra. 1.3 milliárdnyi embert aláznak és sértenek meg vele. De a világ összes döntően liberális lapja néma maradt, így a magyar sajtó is. A hír pedig arról szólt hogy Nyugat-Jeruzsálemben, amelyre az arabok is úgy tekintenek mint fővárosukra, egy ezer éve ott lévő arab temetőt azért zárnak be, hogy a Simon Wiesenthal izraeli központ ott építsen magának, ezen az arab temetőn - mert ott máshol hely nincs - egy emlékmúzeumot. Fölvetette a BBC írója, szerzője azt hogy vajon mi lenne ha fordítva történne és egy arab országban meglévő ezer éves zsidó temetőre ráépítenének az arabok egy emlékhelyet? Vajon akkor is csendben lenne a világ sajtója?
Aztán idézi Thomas Friedman-nak, aki az egész nyugati világ egyik legelismertebb liberális újságírója, egy különös könyvét, ami sajnos – csöndben mondom, nem véletlenül – magyar nyelven nem jelent meg. A címe ez: Lexus és olajfa. És ebben a könyvében ez a méltán világhírű liberális író, újságíró egy különös, hatalmas elemzését adja annak, hogy a világ egy óriási robbanás előtt áll. 

Hogy mekkorák a feszültségek azt igazán azért nem érzékelhetik sokfelé, mert eltakarják előlünk. Azért nem olvashatunk és hallhatunk róla, mert eltakarják előlünk. Azt írja, hogy mint egy földrengés, amely az egész világot fogja megrázni az készül. Egy óriási háborúnak, egy utolsó, nagy, mindent elsöprő katartikus háborúnak a közelébe érkezett az egész világ. Ugye mennyire nem érzékeljük? 
És ma már nyilvánvaló – írja ő – hogy ennek számtalan oka van. Ilyen az hogy nem egyforma mértékkel mérnek, ilyen az hogy van az egész világon egy óriási, liberális újságírói és tévés túlsúly. Függetlenül attól, hogy maga a liberalizmus egy kis rétegét fedi le minden országban a társadalomnak. Azért jutottunk idáig, mert művészi módon megy hogy mit hallgatunk el a világ elől, és mit mondunk meg neki. Művészi, profi módon folyik a hazudozás szerte mindenütt a világon. És a végső konklúzió ez: elérkezett az emberiség az Istentől beléteremtett természetes, de megsértett igazságérzetének a tűréshatáráig. Amikor már az ember az Istentől beléteremtett igazságérzettel, függetlenül mindentől is érzékeli, hogy valami iszonyatos igazságtalanság zajlik a világban, ennek a határára érkezett, a robbanáspontjáig.

És ez a különös elemzés arról beszél, hogy ma amit demokráciának nevezünk, az csupán egy váz. Belül diktatúra van mindenütt. Állami diktatúrák folynak. És állami szinten folyik a terrorizmus amelyre a válasz az egyének és kis közösségek terrorizmusa. Nem születnek – írja Friedmann – magától terroristák. Azok válaszolnak valamire, csak arról soha nem beszélnek. Robbanni fog a világ – írja ez a nagyszerű elemzés. 

És innen a végső konklúzió, ha ki fog törni ez a rettenetes harmadik nagy világháború, a végső, amire nézve a Bibliának van jövendölése, félelmetes jövendölése van, akkor megkezdődik – írja az elemző – az új barbarizmus mindennél iszonyatosabb korszaka. 
Miért mondtam ezt el? Kedves testvérek egyrészt mert kevesen tudnak ezekről, másrészt azért mert ha mégis eljutnak hozzánk ilyen hírek, és ha mégis gondolkodó emberként mindezeket igyekszünk végiggondolni, akkor az a kérdés kell minden józan ember fejében megfogalmazódjék: Miben reménykedjünk? Ha ez így van, akkor miben reménykedjünk?

Kedves Testvérek! A válasz egyértelműen és rendíthetetlenül most is és újra ugyanaz: Mi Jézusban reménykedünk. Csak és kizárólag az Úr Jézusban reménykedünk. 
És ennek kapcsán három dolgot fogok elmondani. Először arról szólok hogy Jézusban reménykedünk, aki ezt elhozta, ezt a reményt. Kérdés hogy: Hogyan fogadták? Aztán Jézusban reménykedünk, aki nem csak a személyében jött el, de egy csodálatos örökséget hagyott itt nekünk az evangéliumot. A kérdés hogy: Hogyan fogadom? És a harmadik kérdés így hangzik: És hogyan fogad engem majd az Isten? 

Nézzük hát az elsőt! Jézus Krisztus hozta el közénk azt az egészen mást, - mindjárt néhány dolgát kifejtem, most csak így együtt, - azt az egészen mást Jézus hozta el közénk, amelyikből a menny csodálatos sugarai elkezdtek szétáradni a földön. Amit Jézus elhozott, az nem más volt, minthogy benne megérkezett Isten országának a természete. Ezért mondom összefoglalóan, hogy Jézus valami egészen mást hozott mint ami a földön történt és történik. Eljött a mi csodálatos Krisztusunk ebbe az igazságtalanságokkal, hazugságokkal, vérontásokkal, hatalmi visszaélésekkel, emberi szörnyűségekkel teli világba, eljött valami egészen más indulattal mint ami vezeti az embereket. 

És Isten igéje azt mondja hogy: „Az az indulat legyen bennetek ami a Krisztus Jézusban volt”. Azzal az indulattal éljetek, és minél szörnyűbb lesz a világ, minél inkább igaz a Bibliának is az arra érzékeny lelkű és bátor, mindezt leírni merő embereknek a jóslata, annál inkább igaz hogy a végső katasztrófát, a végső pusztulást, annak a bekövetkeztét csak Krisztus gyermekei tudják feltartóztatni azzal a más indulattal amivel Jézus jött közénk. 
Azt mondja magáról az Úr Jézus: „Tanuljátok meg éntőlem hogy én szelíd és alázatos vagyok”. Tanuljátok meg éntőlem.” Ezután bátoríthat bennünket Pál hogy: „Legyen bennetek is az az indulat ami a Krisztusban volt.” Nézzetek körül milyen gyalázatos tülekedés folyik a hatalomért, és közben semmi nem szent és senki. És nem számít semmi és senki. Hazudozás, sározás, köpködés, feljelentés, mutogatás, kizárás. Mennyi aljas és lealjasító indulat a hatalomért! Milyen zsákmánynak tekinti az ember a hatalmat! 
A világban és a hazánkban zajló gyalázatos hatalmi harc folyik, aminek a megszerzéséért semmi nem drága, semmi nem tisztelendő, semmi nem érték. Nézzétek, ha valakinek csak egy kis vállalkozása van, egy kis irodája, egy kis cége, és alkalmaz már egy pár embert, hogy milyen aljas módon vissza tud élni az alkalmazottai kiszolgáltatottságával! Milyen aljas módon! Mert egy pici szemétdombon úgy érzi övé a hatalom! Kizsákmányolni, kirabolni, megalázni, milyen mámor tud lenni ez a hatalom! Aztán ugyanez zajlik a családban férj és feleség közt. Ugyanez zajlik testvérek között. Átjárta az egész világot. 
Eljött közénk - ezért énekeltettem - ez a csodálatos szelíd szemű Jézus, aki soha nem élt vissza a hatalmával. Pedig olyan hatalma volt, hogy lecsillapította a természet erőit, legyőzte a betegséget és a halált. Mindenre volt hatalma és soha nem volt hatalmi mámora. Miben reménykedjünk? Ebben a Jézusban! A megőrülő világban. „Tanuljátok meg éntőlem ezt a mást, hogy én szelíd vagyok és alázatos.” Csak Jézus indulata változtathat a világon, az embereken. A Jézustalanított világ tényleg az új barbarizmus felé rohan. Rettenetes bűnt követnek el azok akik Jézustalanítani akarják a világot, mert senki és semmi nincs ami eme új barbarizmus felé tartó világ rettenetes sodrát megállítaná, csak Jézus, a szelíd szemű. „Tanuljátok meg éntőlem és éljetek így.”
Aztán Jézus elhozott még valamit amivel lassan az emberiség nem tud mit kezdeni. És ez a szeretet. Lassan nem tudunk vele mit kezdeni. Eljött Jézus ebbe a gyűlölködő világba elviselni a bántást, úgy hogy bosszút nem állt, és mondta is: „Magatokért bosszút ne álljatok”. Annyi gyöngédséggel, figyelmes és érzékeny, tapintatos szeretettel szeretett Jézus hogy párja nincs, és azt mondta hogy: „Az az Atya akitől én jöttem az olyan mint én.” 
Nem tudom hova tenni a Bibliának a gyilkos Istenről szóló igehelyeit, nem fér a szívembe és a hitembe. Csak az fér bele hogy „Úgy szereti ezt az egész világot”, ezt az egyre sötétebb, butább, indulataitól vezérelt világot. Azt mondta Jézus: „Az Isten elfedező szeretettel, irgalmas szeretettel szeret”. Ezek a jézusi szavak, ez a jézusi életforma ad reményt ennek a világnak, hogy szeret. 

A XX. század hatvanas éveiben elindult egy egész Európát megrázó mozgalom, az ifjúság indította. „Ne háborúzz, szeretkezz!” - mondták. Van benne egy kis hiba! Úgy kellene befejeződnie a mondatnak hogy: szeress! Ne háborúzz, ne üss, ne ölj, szeress! A vadság, az irgalmatlanság útjába Isten a szelíd szemű Jézust állította a Golgota keresztjén. És ma is csak az áll ott, minden emberi aljassággal szemben a szelíd szemű Jézus a Golgota keresztjén. 
Istennek nincs más válasza. Istennek nincs más megoldása a világ számára, csak a szelíd szemű, golgotai Krisztus. 
És hogyan fogadták ezt a szelíd szemű Jézust? És hogyan fogadták amit hozott? Kedves testvérek, a hivatalosok, a választottak elutasították. Így írja János evangélista: „Ismét köveket ragadnak a zsidók, hogy megöljék Jézust.” Nem először, ismét! Íme a válasz. És akkor Jézus elkezdi mondani: „Mondjátok miért? Miért akartok engem megölni? Mondtam én olyat, tettem én olyat? Szertejártam jót cselekedtem. Mondjátok mi az ami miatt meg akartok engem ölni?” És idézi a Zsoltárok könyvét amikor azt mondja: „Ok nélkül gyűlöltetek engem.” 

És ma? Ma miért sározzák és gyűlölik a keresztyéneket? Talán azért mert iskolákban tanítanak? Mire tanítják a gyerekeket? Rosszra? Azért mert szeretet-otthonokat tartunk fent, közel negyvenet? Azért mert működtetünk kórházakat ahol más a légkör, mint egy más kórházban? Azért hogy embereket vigasztalunk? Hogy magányosok mellé ülünk le? Hogy összetört szívűeknek igyekszünk segíteni? 

Hogy kérdezte Jézus a zsidóktól? „Mondjátok, miért gyűlöltök engem? Miért?” Mi olyat tesz a keresztyénség amiért gyűlölnek bennünket?
Megáll Isten igéje: „Ok nélkül gyűlölnek bennünket.” Csak mert mások vagyunk, ha keresztyének tudunk lenni. Csak mert kimondjuk az igazat, amelyet soha senki nem szeret hallani. Csak mert tövis lettünk a testükben. 
Idézi Jézus az Ószövetséget: „Káin azért ölte meg Ábelt” – ímé az első embergyilkosság – „mert az ő cselekedetei gonoszak voltak, a testvéréé meg igazak”. „Nos hát ha igaz, akkor minek él? Nosza öljük meg!” – mondta Káin és megölte a testvérét. Az első embernek azért kellett meghalnia mert igaz volt. A másik meg gonosz. 
Miért gyűlölték a zsidók Jézust? És miért gyűlölik egyébként mind a mai napig? Azért gyűlölték mert Jézus igaz volt és kimondta róluk is az igazságot, ezért pusztulnia kellett. És ma nem úgy van testvérek, hogy aki ki akarja mondani az igazságot, annak pusztulnia kell? Az igazságot eltakarni kell, nem kimondani. És aki mégis megteszi az üldözött pária lesz. 
Nekünk mondta Jézus, az övéinek: „Ha gyűlöl titeket a világ, tudjátok meg hogy engem előbb gyűlölt mint titeket”. Jézus elhozta az egészen más életet, a menny sugarait személyesen és végül minderre azt a választ kapta, hogy keresztre feszítették érte. 
Azután amit Jézus elhozott és ránk hagyott az evangélium, azt te meg én hogyan fogadjuk? Ez a második kérdés ma. Amit hozott az az evangélium, az örömhír. Amit a kedves mostani konfirmandusainknak is rögtön az első órák egyikén megtanítok, hogy az egész Biblia egyetlen egy dologról beszél, hogy Isten szeret engem és számíthatok rá. Ez a jó hír hangzik, ez az evangélium hangzik az Isten igéjéből. 
És ezt a csodálatos evangéliumot naponta olvashatod. Ma Bibliavasárnap van. Mai perselypénzünkkel a Biblia kiadását és terjesztését fogjuk elősegíteni. Ez a csodálatos könyv, a Biblia ott lehet az asztalodon is, de sokkal inkább legyen ott a kezedben és a szívedben. Jézus a most olvasott igében egy különös mondatrészt mond: „Az írást nem lehet semmibe venni.” Számtalanszor történik, hogy Jézus beszélget valakivel és aztán azt mondja: „Te mondd, nem emlékszel? Hát ez nincs megírva a Bibliában?” 
Kedves Testvérek, nekem meggyőződésem hogy a Biblia szerepe újra fel fog értékelődni. A Biblia – meglátjátok – újra tájékozódási pont lesz a világban. Minél inkább az embereket az indulataik és az ösztöneik vezetik, ezért azt lehet velük csinálni amit akarnak. Mert akit az indulatai és az ösztönei vezetnek, azzal bármit meg lehet csináltatni. Bármit! Ez az út a barbarizmus felé. Minél inkább ilyenné próbálják az embereket formálni, annál inkább fel fog értékelődni a Biblia mint tájékozódási pont, mint segítség, mint eligazodás. És minél inkább el fog tévedni az emberiség, minél inkább vakvágányon szaladnak majd az élet útjai, annál inkább fog újra előkerülni a Biblia mint tájékozódás és segítség.

Egyetlen egyet hadd idézzek hogy miért fontos. Az esküvők alkalmával sokszor olvassuk ezt a Máté evangéliuma 19-ből való igét hogy odamennek Jézushoz farizeusok és írástudók, és a házassággal kapcsolatban a következőt kérdezik: „Szabad-e elválni, vagy valami okért szabad-e az embernek a feleségét elbocsátani?” 2000 éve még kérdés volt! Szabad-e elválni? És Jézus így kezdi a válaszát: „Hát nem olvastátok mi van megírva erről?” Kérdeztek valamit az azt jelenti, hogy ebben gyakoroljátok magatokat, elváltok. Látjátok ennek minden nyomorúságát, aztán idejösztök hozzám és megkérdezitek: szabad-e ezt csinálni? És Jézus ezzel kezd válaszolni: „Nem olvastátok mi van erről megírva?” 
Hát nem olvassák az emberek hogy mi van erről megírva! Pedig ha van valami ami fontos az ember életében; az a családja, a társa akivel együtt leéli az életét. Vagy külön? Vagy többel? Szabad elválni? Jézus így válaszol egy kérdéssel: „Hát nem olvastátok?” 

Bizony meg van írva. És az életünk minden fontos dolgával kapcsolatban igaz hogy meg van írva. Csak nem olvassuk! Csak nem tudjuk hogy Isten felől nézve az az élethelyzet amiben vagyok, milyen jó megoldást nyerhetne, csak nem olvassuk és nem tudjuk. Még templomba járó emberek sem. Még magukat keresztyénnek mondó emberek sem olvassák és nem is tudják. És hozzák a rossz döntéseiket. 
Azt mondja egy helyen Isten igéje: „Amit megírattak mind a mi javunkra írattak meg” nem a kárunkra, minden a javunkra íratott meg. Milyen bolond az ember, hogy azt sem olvassa ami a javára van! 
A gyilkos indulattal Jézusra támadó zsidóknak Jézus a Zsoltárok könyvét idézi. Az Úr Jézus korában a Biblia az Ószövetség volt. De feltűnő hogy Jézus csak Mózesre, a prófétákra és a Zsoltárokra hivatkozik, és azt mondja a Lukács evangéliumában: „Ezek rólam beszélnek”. Mózes, a próféták, és a Zsoltárok könyve, „ezek rólam beszélnek”. Aztán gondolkozzatok el rajta. „Mózes nem léphetett be az ígéret földjére”, a prófétákról azt mondja Jézus: „megöltétek őket”, Megöltétek őket Ábeltől Zakariásig, akik rólam beszélnek. „Mózes nem mehet be az ígéret földjére.” „A próféták” – mondja Jézus – „azokat megöltétek.” És a Zsoltárok könyve. Jézus számtalanszor idézi a Bibliát, ezekből.
Ránk hagyta az Úr Jézus az evangéliumot, ezt a csodálatosan mást, te hogy fogadod? Ismered-e? Beleszólhat-e az életedbe ez a mennyei más a javadra? Isten igéje. 

És végül hogyan fogad majd bennünket az Isten? Egyszer mindenkinek ez lesz a legdöntőbb kérdése. Hogyan fogad az Isten engem? Hát ez is meg van írva! Hogy kit hogyan fogad az Isten, bizony meg van írva! Az attól függ, hogy kit hogyan fogad az Isten, hogy az ő színe elé kivel érkezik. Ettől függ. Az úton mindnyájan egyedül megyünk. Kérdés az, mellénk szegődik-e Jézus? Vállalhat-e bennünket? Kérdés az, kivel érkezünk? Egyedül indulunk mindnyájan. Nem jöhet velünk a férjünk és a feleségünk. Nem jöhetnek a gyerekeink és a barátaink. Egyedül indulunk, de kivel érkezünk? Nem jöhetnek velünk a sikereink, az eredményeink. Egyedül indulunk mind, de kivel érkezünk? Mert ettől függ, hogy hogyan fogad az Isten. Vagy mellénk áll Jézus és vele érkezünk, vagy egyedül megyünk és egyedül érkezünk minden védelem nélkül az Örök Bíró elé. Kivel érkezünk? 
Eljött Jézus ebbe a világba és elhozott egy csodálatosan mást. Eljött Jézus ebbe a világba és itt hagyta a csodálatos evangéliumot, amelyik arról szól, hogy szeret téged az Isten. Ma olyan jó lenne csendben elfogadni ezt!
Ámen!
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