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KRISZTUS LELKI NÉPÉRŐL
Lekció: Róma 9 24-33
„A kikül el is hívott minket nemcsak a zsidók, hanem a pogányok közül is, A mint Hóseásnál is mondja: Hívom a nem én népemet én népemnek; és a nem szerettet szeretettnek. És lészen, hogy azon a helyen, a hol ez mondatott nékik: Ti nem vagytok az én népem, ott az élő Isten fiainak fognak hívatni. Ésaiás pedig ezt kiáltja Izráel felől: Ha Izráel fiainak száma annyi volna is, mint a tenger fövenye, a maradék tartatik meg. Mert a dolgot bevégezi és rövidre metszi igazságban; mivel rövidesen végez az Úr a földön. És a mint Ésaiás előre megmondotta: Ha a Seregeknek Ura nem hagyott volna nékünk magot, olyanokká lettünk volna, mint Sodoma, és Gomorához volnánk hasonlók. 
Mit mondunk hát? Azt, hogy a pogányok, a kik az igazságot nem követték, az igazságot elnyerték, még pedig a hitből való igazságot; Izráel ellenben, mely az igazság törvényét követte, nem jutott el az igazság törvényére. Miért? Azért, mert nem hitből keresték, hanem mintha a törvény cselekedeteiből volna. Mert beleütköztek a beleütközés kövébe, A mint meg van írva: Ímé beleütközés kövét és megbotránkozás szikláját teszem Sionba; és a ki hisz benne, nem szégyenül meg.”
Alapige: Zsoltárok 74 2a
„Emlékezzél meg a te gyülekezetedről, a melyet régen szerzettél és a melyet megváltottál.”
Kedves testvérek! Mai istentiszteletünkön a keresztyén gyülekezetről, a Krisztus Jézus lelki népéről fogok szólni. Arról a különlegességről, ami ebben a világban régóta jelen van, s amelynek mi is tagjai vagyunk, a Krisztus gyülekezetéről, a Krisztus lelki népéről. 

De nem a hagyományos módon, hogy az egyház funkcióiról szólnék. Akik templomba járnak, akik igazán közelről is ismerik a keresztény egyházat és benne a különböző keresztény felekezetek élet-tevékenységét, azok úgyis ismerik az egyház funkcióit. Ma az egyház kapcsán nem arról fogok szólni, hogy az egyház amióta létezik tanít. Hogy beteget gondoz, hogy öregotthonokat és árvaházakat épített és működtet. Nem arról fogok szólni, hogy hogyan őrzi az egyház, folyamatosan őrizte a tudományt és a kultúrát. Nem arról fogok szólni, hogy az egyház folyamatosan alkalmas volt arra, és alkalmas hogy az emberek lelki gondjaiban segítségül legyen. Nem is arról a funkciójáról az egyháznak hogy szentségeket szolgáltat ki, mint ahogy most is láttátok és hallottátok. Nem is arról hogy hirdeti Isten igéjét, vagyis nem az egyház funkcióiról szól a mai istentisztelet, és ezt előre el kell mondanom, és le kell szögeznem. Hanem magáról az egyházról. Hogy mi is az, honnan eredeztetik, hogyan van, mi is az egyház?
Kedves Testvérek, az egyházról, a keresztény gyülekezetről a gyülekezetről, a Szentírás ó- és újszövetségi csodálatos könyvei nagyon-nagyon sokat mondanak. De mindannyiunk számára a legvilágosabban, a legérthetőbb módon a Krisztus egyházáról szóló tanítást a Heidelbergi Káténk 54. kérdése és felelete foglalja össze. És mai igehirdetésemnek a fölolvasott két igeszakaszon túl, ez a kátéi kérdés-felelet lesz a gerince. Mert itt van egy helyen összefoglalva mindaz, amit az egyházról, még egyszer mondom nem a funkciójáról, magáról az egyházról a legtökéletesebben olvashatunk és érthetünk.

A kérdés így hangzik: „Mit hiszel az egyetemes, keresztyén anyaszentegyházról?” Mielőtt mondanám a választ is, ez tehát azt jelenti, hogy mit hiszel arról az egyházról amelyik a Krisztusé, mert hogy keresztyén ezt jelenti. Mit hiszel a Krisztus egyházáról? S mit hiszel arról, hogy ez egy egyetemes egyház? Hogy mindenkié, nem a reformátusoké, nem a katolikusoké, nem egyik vagy másik felekezeté. Mit hiszel az egyetemes, keresztyén anyaszentegyházról? 

A válasz így hangzik: „Hiszem, hogy Isten Fia (azaz Jézus) a világ kezdetétől a világ végéig, (amíg lesz világ) az egész emberi nemzetségből (nem egy népből, nem egy fajból) Szentlelke és igéje által az igaz hit egységében magának egy kiválasztott gyülekezetet gyűjt egybe, azt oltalmazza, megtartja és hiszem hogy annak én is élő tagja vagyok és az is maradok.” 

Kedves Testvérek, ez a csodálatos összefoglalás, ez egyúttal ráirányítja a figyelmünket néhány félreértésre az egyházzal kapcsolatos gondolkodásunkban. Először ezeket a félreértéseket fogom ujjhegyre szedni, hogy múljon el és hogy jól értsük amit értenünk kell. 
Igen, számtalan félreértés él a keresztény népben az egyházról. Az egyik félreértés az hogy az egyház eredete az Ószövetség választott népének, az Izraelnek az életében van, ott kezdődik. Egy másik félreértés, hogy az Újszövetségben kezdődik az egyház. Sokan azt mondják hogy az eredete, az indulása az Ószövetség népétől van, Izraeltől. Ezért beszélnek zsidó-keresztény vonalról. Tévedés! Mint ahogy az is tévedés, hogy az egyház és benne a gyülekezet eredete az Újszövetségben kezdődik. Csodálatosan fogalmazza a Káténk! Hogy kezdődik? „Hiszem hogy Isten fia a világ kezdetétől építi és gyűjti a gyülekezetet.”
A gyülekezet kezdete tehát a világ kezdetében van, történelmileg és nem egy nép történetében van. A gyülekezet kezdete nem Izraelben van, nem a zsidóságban van. Amikor elindul az egyház története, a gyülekezet története, hol van még Izrael? Sehol! Az egyház, a gyülekezet nem más mint Krisztus lelki népe. Ezért is énekeltettem ezt az éneket: „Kihívott minden népből egy lelki népet.” Éppen itt. Kihívott minden népből, nem egy népből hívott ki, kihívott minden népből egy lelki népet. Az emberi élet kezdetétől, a világ kezdetétől van Jézus Krisztusnak egyháza, gyülekezete, lelki népe. És ez nem Izraellel és nem a zsidósággal kezdődik. „A világ kezdetétől annak végéig.” „Igéje és Lelke által, minden népből és nemzetségből kihívott magának egy szent gyülekezetet”, és ezt folyamatosan hívja.

A Krisztus egyháza, gyülekezete másodszor azt jelenti, hogy az egyetlen egy nép. Sok népből egy nép, sokféle ágból és fajból, - ahogy majd mindjárt idézem a Bibliát - mégiscsak egészen egy. Mint ahogy testvérek majd egyszer a mennyben is amikor egyszer leszünk, az egy nép lesz a világ legkülönbözőbb népeiből, vallásaiból, felekezeteiből, fajaiból csak egy lesz. Egyetlen egy nép lesz. Ezt olvassuk a Jelenések könyvében, amelyik a mennyei világról szól, hogy „megváltottál és minden ágazatból és nyelvből, népből és nemzetségből kihívtad őket”. Aztán Jézus egy helyen azt mondja: „Más juhaim is vannak nékem, amelyek nem ebből az akolból valók. Azokat is elő kell hívnom, hallgatnak majd az én szómra, és akkor lesz egy akol és lesz egy pásztor.” Egy népe van Istennek. A gyülekezet egy nép. 

Számomra felejthetetlen élmény volt az, amikor sok évvel ezelőtt mint ösztöndíjas külföldön tanultam és olyan fekete bőrűekkel is együtt voltam és imádkoztam akik szintén a saját anyanyelvükön mondták, Isten tudja a fekete földrész melyik országából jőve, a maguk könyörgő imádságát. És voltak ott ázsiai testvérek is, azok is mondták a maguk nyelvén a maguk imádságát. És én mondtam magyarul a magam imádságát és mi mégis egy nép voltunk. Úgy értettük egymást, hogy nem értettük és mégis mindent értettünk. Világos volt hogy mi egy népe vagyunk az Istennek, feketék, fehérek és sárgák. Amikor meghajtottuk a fejünket és imádkozni kezdtünk. Mert egy népe van Istennek, egy gyülekezete van Istennek. Egyetlen egy. 
És ez a gyülekezet nem egy népnek a folytatása, nem egy népből jön, hanem a világ kezdetétől egy hatalmas folyam. Sorba születtek és születnek a népek, a fajok és az ágazatok. És Istennek gondja van rá, hogy közülük mindig hívjon ki magának. És akiket így kihív, kiválaszt azok lesznek a gyülekezet. És ennek a története nem azonos egyetlen nép történetével sem. 
Ezek azok akik elkezdenek Jézus Krisztusra nézve élni akkor is, amikor Jézust test szerint nem látják, mint ahogy ti sem látjátok Jézust és mégis Jézusra nézve élünk. És mint ahogy nem látják távol Oroszországban, vagy távol Afrikában, és mégis Jézusra nézve élünk. Így vagyunk egy nép. Hitben. 
A Zsidókhoz írt levél 11. részét szeretettel ajánlom mindannyiótok figyelmébe, ahol a hit hősei vannak. Hogy kik voltak az Úr gyermekei a kezdetektől. Tudjátok kit nevez meg a Biblia az elsőnek, aki már ehhez a csodálatos gyülekezethez tartozott? Ábelt! Az első emberpár gyermekét, Ábelt. Aztán sorolja őket sorba egyiket a másik után. Akik mind hitben jártak, élő hittel a többi hitetlen között. Soha nem volt úgy, hogy mindenki hívő volt, mindig úgy volt, hogy csak kevesen voltak akik hittek. 
És sorolja az ige Énókhot, sorolja Noét. Noé idejében nyolcan vannak összesen akik hisznek az akkori földön! Nyolcan! Ők élik túl az özönvizet. „Kihívott minden népből a világ kezdetétől.” Soha nem számolja meg egyébként a Biblia hogy hányan vannak a hívők. Kétszer tudjuk pontosan: Noé idejében és Illés idejében. Amikor Illés prófétának menekülnie kell és azt hiszi hogy magára maradt, és térdre esik Isten előtt és azt mondja: „Uram nem bírom tovább, íme mert csak egyedül én vagyok aki követlek téged a földön! Nincs itt már senki!” Isten azt mondja: „Illés, van még hétezer aki nem hajtott fejet az idegen istennek.” 
Mert Isten mindig gondoskodik arról, hogy legyen egy mag. A keresztény egyházat ezért nem lehet elpusztítani. A Krisztus egyházát nem lehet felszámolni. A Krisztus egyházával nem lehet mit csinálni. Mert a világ kezdetétől annak végéig Isten mindig fog kiválasztani, elhívni a különböző népekből embereket akik a gyülekezete lesznek. 
És lehet hogy olyan évtizedek jönnek majd, hogy ez a templom nagy lesz mert a gyülekezet kicsi lesz, de lesz! De lesz! Amikor egyes országokban a legvadabb kommunizmus zajlott, amikor úgy gondolták, hogy ama bizonyos országban már nincs egyetlen Biblia sem, mindent elvettek minden embertől, minden keresztény templomot bezártak, átalakítottak vagy leromboltak. És amikor elmúlt ez a rettenetes néhány évtized, kiderült hogy emberek kiszakított Biblia-lapokat őriztek rejtegetve, vállalva a börtönt és a halált. És akik azt hitték hogy nincs tovább, nem ismerték az Istent, „aki kihívott minden népből a világ kezdetétől annak végéig, az igaz hit egységében”. 

Mit tudunk erről a lelki népről, a gyülekezetről? Kedves Testvérek, a kulcsszó itt az hogy: EGY. Krisztusnak csak egy népe, egy gyülekezete van. Egy. Nincs több. Nincs neki kettő és nincs három. Csak egy van, egy lelki nép van. Aztán egy szövetsége van összesen Istennek ezzel az egy lelki néppel. Egy. Nincs kettő. Egy Bibliája van Isten lelki népének. Egy. Egyetlen egy. És ezt az egy Bibliáját, az igét használja a gyülekezet lelkének éltetésére. Egy. Egy megváltása van, és egy megváltója van csak. Nincs kettő. Kedves testvérek, tudjuk továbbá hogy ez az egy gyülekezet, ez az egy nép, ez a bárányé, a Krisztus Jézusé. 
Az izgalmas kérdés az, hogy vajon Jézus hogy gyűjtötte az Ószövetségben az ő népét, amikor nem is volt köztük? Azt értjük hogy hogy gyűjtötte Jézus amikor ide érkezett test szerint közénk. Azt is értjük, hogy most hogy gyűjti. De hogy gyűjtötte az Ószövetségben? 
Kedves Testvérek, csak egyetlen egy példát szeretnék mondani. Azt az egyet amikor Sodoma és Gomora elpusztul. Azt amikor Ábrahámnál megjelenik három angyal és elmondják neki, hogy el fog pusztulni Sodoma és Gomora az istentelensége miatt. És akkor a három angyalból egy angyal végig alkudozik Ábrahámmal. Ábrahám mindig azt mondja:”Uram, ha találni néhány igazat ebben a városban, őrizd meg Sodomát és Gomorát.” És mindig alkudoznak, mennek lejjebb és lejjebb. És őróla mondja a Biblia, hogy: „Ő volt az Úr.” A másik két angyal lesz aki végrehajtja az ítéletet és elpusztítja a két várost. Hisszük azt, hogy Jézus az az angyal. Az Úr. Aki Ábrahámmal beszél, és Jézus az angyal aki többször megjelenik az Ószövetségben test szerint is. Hisszük hogy ő az aki gyűjti az Isten népét az Ószövetségben is. A lelki népet.

Aztán azt valljuk az egyházról, erről a lelki népről hogy folyamatosan lehet oda bekerülni. 2006-ban is. Nem akkor kerül oda be valaki, amikor belép egy templomba. Ebbe a gyülekezetbe akkor lehet belépni, amikor valaki összeköti az életét Jézussal, a gyülekezet fejével. „Nem mindenki Izrael fia, aki Izraelből származik.” – mondja az apostol. Mert Isten népe lelki nép, nem testi. És Jézus folyamatosan gyűjti ezt a gyülekezetet a világ végéig. 
Vajon benne vagy-e? Vajon bekerültél-e ebbe a gyülekezetbe? Mert lehet hogy a Pesterzsébet Központinak már tagja vagy, de Istennek van egy láthatatlan gyülekezete, a vérrel megpecsételtek, a bűnbocsánatot nyertek, a Krisztuséi. Ez a gyülekezet megy át mindenen. Ezt a „gyülekezetet oltalmazza”. – olvassuk a Kátéban. Oltalmazza. Hát ha nem oltalmazná, nem lenne már. Mert rontjuk belülről mi, és próbálják pusztítani kintről. Az egész Ószövetség arról szól, hogy kizárólag azok ellen indítottak élet-ellenes támadásokat, akik Istenéi voltak. Ezért sorolja fel őket Jézus, hogy pusztították el sorban Isten valóságos népét. Hogy kellett őrizni, hogy mégis továbbmenjen az élet. És Isten valóságos gyülekezetét mindig gyűlölték, soha nem szerették. Soha nem fogják szeretni. Soha nem volt kívánatos. 
S ha megtudják rólad, ha egyszer az vagy, vagy az leszel, hogy az életed Jézusé, nem leszel egy vonzó ember. Nem leszel egy kívánatos ember, akit követni akarnak. Mégis a gyülekezet ilyenekből áll, és ez a gyülekezet él túl mindent. 
„És hiszem hogy annak én is élő tagja vagyok, és az is maradok.” Hiszed-e ezt? Hogy ennek a csodálatos gyülekezetnek én is tagja vagyok. Élő, nem holt, élő tagja vagyok és az is maradok.

Azzal fejezem be, hogy egy dologból biztosan megtudhatod, hogy élő tagja vagy-e. Egy dologból biztosan megtudhatod. Aki a Krisztus gyülekezetének élő tagja, az erről a Krisztusról mindig bizonyságot tesz. Így megy tovább a Krisztus ügye. Az élő tag erről a Jézusról beszél. Mérd a szádon, mérd a szolgálatodon: élő tag vagy-e! De ha itt vagy, biztosan kinézett, kiválasztott vagy, hogy azzá legyél. Isten adja meg, hogy így legyen!
Ámen!
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