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VIRÁGVASÁRNAP
Lekció: Máté 21 1-11
„És mikor közeledtek Jeruzsálemhez, és Bethfagéba, az olajfák hegyéhez jutottak vala, akkor elkülde Jézus két tanítványt, És monda nékik: Menjetek ebbe a faluba, a mely előttetek van, és legott találtok egy megkötött szamarat és vele együtt az ő vemhét; oldjátok el és hozzátok ide nékem. És ha valaki valamit szól néktek, mondjátok, hogy az Úrnak van szüksége rájuk: és legott el fogja bocsátani őket. Mindez pedig azért lett, hogy beteljesedjék a próféta mondása, a ki így szólott: Mondjátok meg Sion leányának: Ímhol jő néked a te királyod, alázatosan és szamáron ülve, és teherhordozó szamárnak vemhén. 
A tanítványok pedig elmenvén és úgy cselekedvén, a mint Jézus parancsolta vala nékik, Elhozák a szamarat és annak vemhét, és felső ruháikat rájuk teríték, és ráüle azokra. 
A sokaság legnagyobb része pedig felső ruháit az útra teríté; mások pedig a fákról gallyakat vagdalnak és hintenek vala az útra. Az előtte és utána menő sokaság pedig kiált vala, mondván: Hozsánna a Dávid fiának! Áldott, a ki jő az Úrnak nevében! Hozsánna a magasságban! 
És a mikor bemegy vala Jeruzsálembe, felháborodék az egész város, mondván: Kicsoda ez? A sokaság pedig monda: Ez Jézus, a galileai Názáretből való próféta.”

Alapige: Zsoltárok 57 8a
„Kész az én szívem, oh Isten, kész az én szívem;” 

Egyházi szép rendünkben, életrendünkben a nagyhét kezdetéhez érkeztünk, ahhoz a naphoz amelyet Virágvasárnapnak nevezünk. Öröm az is az én számomra hogy az úrasztalára, és az úrasztala közelébe virágokat helyeztek el gyülekezetünk tagjai akik ismerik ezt a szép, sok évszázados egyházi rendet. Virágvasárnap van. A keresztyén egyház ezen a napon, a nagyhét kezdetén ünnepli azt amit az evangéliumból felolvastam, azt amikor Jézus arra az útra lép, - Virágvasárnap Jeruzsálembe bevonulva - amelyik út majd őt oda vezeti amiért egyáltalán jött, egy rettenetes keresztre, a Golgota keresztjére. 

Ajánlom szeretettel mindenkinek Mel Gibson-nak a talán már két éve is elkészített, sokfelé vetített filmjét a Passiót. Hogy egy XXI. századi embernek legyen valami halvány fogalma arról hogy mi is történt azon a Nagypénteken amely a mai bevonulással kezdődik, és ott csúcsosodik a Golgota keresztjén. Hogy mi mindent kellett Jézusnak elhordoznia, elszenvednie azért hogy majd eljöjjön Húsvét hajnala is. 
Hogy minden ember aki erre a világra születik és egész életútja során tiltakozik az ellen hogy egyszer meg kell halnia, és helyesen tiltakozik, reménységet kapjon, bizonyosságot, hogy nem a halálé lesz az utolsó szó, hanem feltámadunk és élünk mindnyájan. 
A virágvasárnapi bevonulással kezdődik a nagyhét. Miről is szól ez a nap és miről is szólnak majd a későbbi napok? Három rövid üzenetbe így fogalmazom meg; először is arról, kicsoda az aki beérkezik, bejön Jeruzsálembe és aztán érkezik és megy majd a Golgota keresztjére. Úgy mondja most a Szentírás, az elbeszélés hogy ő a „királyok királya”.
Jeruzsálembe nem akárki vonul be és a Golgotai keresztre nem akárki készül és megy majd fel. Nem egy ácsmester fia, hanem a királyok királya. Annyira királyok királya ez a Jézus, hogy amikor megfeszítik is még korona van a fején, tövisből, de korona. Annyira királyok királya, hogy amikor megszületik királyok hódolnak előtte. Még szót ajka mondani nem tud, és királyok térdelnek előtte. És mielőtt kimondja az utolsó szót a kereszten, ott van a fején a korona. Királyok királya ő.
Azután a második üzenet ebben a kérdésre adott válaszban van hogy: Mire van szüksége ennek a Jézusnak, a királyok királyának? És erre az az igei válaszunk lesz majd, amit a Zsoltárok könyvéből olvastam hogy: „Kész az én szívem”. Jézusnak elkészített szívekre van szüksége.
És a harmadik üzenet hogy: Mit kérhetünk mi a királyok királyától? És a válasz így hangzik a virágvasárnapi történetből hogy: „Hozsánna!” Ami magyarul azt jelenti: Most segíts! Uram most segíts! Ezt kérhetjük. Nézzük hát a három üzenetet! 
· Jézus virágvasárnapi bevonulása Jeruzsálembe egy király érkezése. Király lép be abba a csodálatos városba, a szent városba, Jeruzsálembe. Ézsaiás próféta sok száz évvel az események előtt, Zakariás próféta sok száz évvel az események előtt, a Zsoltárok könyve sok száz évvel a történések előtt pontosan, precízen megjövendöli hogy különös, csodálatos körülmények között születő király érkezik Jeruzsálembe. 
És aztán valóságosan mindez pontosan megtörténik. Sok száz évvel ezelőtt hogy megvalósulnak az események, apró részletekben meg van írva hogyan néz ki az a kis szamárcsikó. Le van írva, hogy mit fog mondani a szamárcsikó gazdája, ha elkérik tőle hogy Jézus arra felüljön. Sok száz évvel a kimondott szavak előtt meg van írva, hogy mit fognak mondani az emberek. 
Amikor Jézus felül erre a szamárra és bevonul a békesség jelképeképpen nem lovon, hanem szamáron a szent városba, minden előre meg van írva. És csodálatos módon mindezek halálos pontossággal megvalósultak. Mert egy király jön. Ott minden forgatókönyv-szerűen előre készen van, ott nincs kapkodás! Jön a királyok királya, jön Jézus! 
A mai ember már csak kevéssé érti és érzékeli érthető módon, hogy a király a hatalom jelképe és letéteményese. Mi ma már ezt nem nagyon érzékeljük hogy mit jelentett az, mit jelenthet az hogy egy király jön,  hogy ki az. De míg a földi királyoknak valóban van hatalmuk az emberek fölött, de csak a királyok királyának van hatalma a természet fölött, halál fölött. A földi királyoknak van hatalma a törvények fölött, de a királyok királyának van hatalma minden természeti törvény fölött! Jézus Krisztus úgy a királyok királya hogy ég s föld ura! Élet és halál ura! Akinek van hatalma bűn, betegség, gonosz, halál felett! Nem volt hatalma, van hatalma! Egy ilyen csodálatos királyról szólnak a próféciák. És amikor Jézus megjelenik akkor az emberek felismerik benne és kiszakad a lelkükből az ősi imádság: Hozsánna! Áldott aki jön! Jön a király! 

Ezt a királyt dicsőítjük mi Virágvasárnap. És erről a királyról teszünk bizonyságot az emberek előtt. Hadd bátorítsalak bennőtöket, hadd bíztassak minden keresztyén testvéremet hogy valljunk róla és vállaljuk ezt a csodálatos királyt, mert mi ismerjük. Mi tudjuk hogy nem történelmi múltbeli szereplő csupán. Mi tudjuk hogy nem emlék. Nagyon jól tudjuk hogy ez a király él, és uralkodik teljhatalommal. 
Gondoljátok el hogy ezen a világon hány száz és százmillió keresztyén ember belép a templomokba, anélkül hogy bárki szólna neki és hívná. De hívja a királyok királya. Itt senkinek egy forintot nem adnak. De hívja az embereket a királyok királya évszázadok óta. Nem csodálatos? Megtelt a Pesterzsébet Központi templom is! A királyok királya lendíti, csalogatja, hívja, mozgatja a szívünket, a lelkünket és szerte ezen a világon, és jönnek az emberek és hódolnak előtte! Ő a királyok királya!
Merjetek róla bizonyságot tenni az embereknek! Ne legyen néma a szátok! Merjétek elmondani azt ami igaz és amit átéltünk, és átélhetünk. Hogy Jézus él, és ő a királyok királya és mindenre van hatalma! Mert övé a hatalom örökkön örökké. Hódoljunk előtte!

Kedves Testvérek! Tudom hogy nehéz megszólalni idegenek között, még ismerősök előtt is, akik nem nagyon tudják hogy mi van talán szívünk legmélyén, mégis hadd bátorítsak bennőtöket. Minden hitvallás Jézusról, a királyok királyáról csak erősíti a szívünket. S hogyan tegyük ezt? Úgy vonuljunk Jézussal mások szíve felé ahogy Jézus vonult Jeruzsálem felé: alázatosan és szelíden, de teljes bizonyossággal, rendíthetetlenül. Jön a királyok királya!
Kedves Testvérek, Virágvasárnap ezt a csodálatos bevonulást ünnepeljük és Jézus előtt hódolunk. Hódoljon a szívünk és hódoljon a szánk! Ne szégyelljétek a Krisztus evangéliumát! Mert Istennek hatalma az! 

· A második üzenet így hangzik: Mit vár el tőlünk a királyok királya, Jézus? Mi kell neki tőlünk? És erre így válaszolt felolvasott alapigénk: az hogy a szívem készen legyen. 
Igen, mert ennek a Jézusnak egyetlen egy dologra van szüksége tőlünk, a szívünkre. „Adjad fiam a te szívedet énnékem!” Isten nem tud meglenni a szívünk nélkül. Ahogy Virágvasárnap elhangzik hogy: „Az Úrnak van szüksége rá.” Ha kérdezi valaki hogy kinek kell? Mondjátok: „Az Úrnak van szüksége rá.” Jézusnak a királyok királyának szüksége van a szívemre. A zsoltáros azt mondja: „Uram készen van az én szívem” Íme itt van! Kálvin János jelképe egy égő emberi szív egy tenyérben. Uram a szívemet mint élő áldozatot neked adom! A szívünket kéri. Azt hogy az legyen számára kész! Vajon meghódított szív már a miénk? 

No nem emberek által, nem szellemi irányzatok által, nem a mammon szerelme által, hanem Isten szeretete által. „Uram a szívem kész.” – mondja a zsoltáros, mert az Úrnak szüksége van rá. Kész-e a szívünk? Készülünk nagyhétre, Nagypéntekre és Húsvétra. Nyúl majd a kezünk a szentségért, vagy nyújtjuk a nyelvünket hogy a szentséget magunkhoz vegyük. Azt mondja Isten igéje hogy: „Akinek a szíve nincs kész, az átkot vesz magához, nem áldást.” „Uram a szívem kész, számodra kész.” Meghódított szív vagy-e már? Kész-e a szíved Jézus számára? Vagy másé ez a szív egészen? 
Virágvasárnap olyan csodálatosan látjuk hogy: „minden készen van.” Kész az a kis buta szamár, amelyik nem tudja hogy milyen nagy dolga lesz. Kész a nép szíve amelyik hódol, kész az ige, készen vannak a tanítványok, minden készen van. Készen van-e a szívem? Testvérek azt jelenti a kész szív, hogy szent dolgokra, Isten dolgaira készen áll. Tulajdonképpen ezért járunk templomba, hogy meghalljuk Isten csodálatos dolgait, és a szívünk legyen készen arra. Azt jelenti a kész szív, hogy rendíthetetlen és erős a szívem. 
Egyre inkább úgy látom az egész európai keresztyénséget, hogy tántorog mint a részeg ember. Nincs benne a hit rendíthetetlensége, a kész-szívűsége: Itt vagyok Uram! És sokszor látom ezt a saját gyülekezetünkben is, hogy az emberek szíve nincs kész. Jönnek és eltűnnek, bejönnek és kitántorognak. „Kész az én szívem, Uram.” – mondja a zsoltáros, rendíthetetlen.
A szívemet nem a helyzeteim szabják, nem a kedvem. Mert készen van egészen az Úrnak. A kész szív azt jelenti hogy Isten a tenyerére vett és ott tart. Íme itt vagyok a tenyereden, a védelmedben. Uram mit akarsz hogy cselekedjem érted? Készen lenni a szívemnek azt jelenti, hogy készen van a szám is szólni; kortársaimnak, a kereső embereknek, a kételkedőknek, a bizonytalanoknak. Kész a szám szólni, hogy ennek a világnak van ura és gazdája és a te életednek is van ura és van gazdája, a Krisztus Jézus. A kész-szívű embernek a szája is kész szólni Jézusról. 
„Uram a szívem készen van.” Óh, hányan mondhatjuk el csendben ebben a templomban hogy: „Uram a szívem készen van.” Használj! Mert Jézusnak szívek kellenek, hogy a meggyőzött kész szívek megnyíló ajakkal párosuljanak. Az Isten ügye úgy megy tovább évszázadok óta, hogy akinek a szíve kész az Úr számára annak az ajkán felhangzik a legcsodálatosabb név, a királyok királyának a neve hogy: Jézus. Gondold végig testvérem, nagyhét kezdetén, Virágvasárnap: Mikor mondtad ki utoljára ezt a rövid szócskát, csak egy név hogy Jézus? Bárki felé is, bárkinek is? Egyetlen-egy emberi szív felé tettél-e bizonyságot a kész szíved megnyíló ajkával: Jézus! A kész szív szolgál, hódol, állhatatos és hitet vall. 

· És végül mit kérhetünk mi a királyok királyától? Testvérek azt amit azon a Virágvasárnapon az emberek kértek. Amikor azt kiáltották hogy: „Hozsánna!” Ez magyarul ezt jelenti: Most segíts! Uram, segíts most! És kérhetjük együtt. És kérjük együtt ezen a szép Virágvasárnapon! Uram segíts most! Most segíts Uram! Hozsánna! 
Vallomás ez a pillanat fontosságáról. Hozsánna! Segíts Uram! A pillanat fontos és a pillanat tartalma. Hát jöjj Uram és segíts! Vallomás ez a kérés a lelki állapotunkról. Uram a segítségedre szorulok. Jöjj és segíts! Vallomás ez a kérés arról a lelki állapotról amiben vagyunk, amiben egész népünk van. Hozsánna! Uram jöjj és segíts, most segíts! Vallomás ez arról hogy kell az Úr segítsége. 
És a királyok királya jön és várja a kész szíveket. És kész segíteni. „Hozsánna!” - kiáltották akkor Jézus felé. Bátran kiálthatjuk mi is: Hozsánna! Most segíts Uram! És Jézus látta a nép lelki állapotát és helyzetét, a nép pedig látta a királyok királyát és kérte a segítségét. Most segíts meg! 
2006 Virágvasárnapjának legyen közös, nagy, biblikus fohásza minden keresztyén embernek az amit akkor kiáltottak Jézus felé. Hát kiáltsuk mi is! Hozsánna! Most segíts Uram! Segíts Uram most!

Ámen!
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