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„Vala pedig a husvét péntekje; és mintegy hat óra. És monda a zsidóknak: Ímhol a ti királyotok! Azok pedig kiáltoznak vala: Vidd el, vidd el, feszítsd meg őt! Monda nékik Pilátus: A ti királyotokat feszítsem meg? Felelének a papifejedelmek: Nem királyunk van, hanem császárunk! Akkor azért nékik adá őt, hogy megfeszíttessék. Átvevék azért Jézust és elvivék. És emelvén az ő keresztfáját, méne az úgynevezett Koponya helyére, a melyet héberül Golgothának hívnak: A hol megfeszíték őt, és ő vele más kettőt, egyfelől, és másfelől, középen pedig Jézust. 
Pilátus pedig czímet is íra, és feltevé a keresztfára. Ez vala pedig az írás: A NÁZÁRETI JÉZUS, A ZSIDÓK KIRÁLYA. Sokan olvasák azért e czímet a zsidók közül; mivelhogy közel vala a városhoz az a hely, a hol Jézus megfeszíttetett vala: és héberül, görögül és latinul vala az írva. Mondának azért Pilátusnak a zsidók papifejedelmei: Ne írd: A zsidók királya; hanem hogy ő mondotta: A zsidók királya vagyok. Felele Pilátus: A mit megírtam, megírtam. 
A vitézek azért, mikor megfeszítették Jézust, vevék az ő ruháit, és négy részre oszták, egy részt mindenik vitéznek, és a köntösét. A köntös pedig varrástalan vala, felülről mindvégig szövött. Mondának azért egymásnak: Ezt ne hasogassuk el, hanem vessünk sorsot reá, kié legyen. Hogy beteljesedjék az írás, a mely ezt mondja: Megosztoztak ruháimon, és a köntösömre sorsot vetettek. A vitézek tehát ezeket művelék. A Jézus keresztje alatt pedig ott állottak vala az ő anyja, és az ő anyjának nőtestvére; Mária, a Kleopás felesége, és Mária Magdaléna. 
Jézus azért, mikor látja vala, hogy ott áll az ő anyja és az a tanítvány, a kit szeret vala, monda az ő anyjának: Asszony, ímhol a te fiad! Azután monda a tanítványnak: Ímhol a te anyád! És ettől az órától magához fogadá azt az a tanítvány. 
Ezután tudván Jézus, hogy immár minden elvégeztetett, hogy beteljesedjék az írás, monda: Szomjúhozom. Vala pedig ott egy eczettel teli edény. Azok azért szivacsot töltvén meg eczettel, és izsópra tévén azt, oda vivék az ő szájához. Mikor azért elvette Jézus az eczetet, monda: Elvégeztetett! És lehajtván fejét, kibocsátá lelkét.”
Kedves testvérek! Tulajdonképpen amikor el szoktunk érkezni a nagypénteki igemagyarázathoz, a nagypénteki történethez, azt mindig megelőzi itt a mi gyülekezetünkben is, egy előkészítő sorozat. Hétfőtől estéről estére együtt vagyunk és készülünk Nagypéntekre és Húsvétra. A tegnap esti istentiszteletünkön Nagycsütörtök lévén az utolsó vacsoráról szólt az igemagyarázat, azzal a címmel hogy: Ki ül az asztalfőn az utolsó vacsorán? Azért is fontos volt erre figyelnünk mert mi minden Úrvacsora alkalmával emlékezünk arra az első vacsorára. És nagyon komoly tanítása volt Isten igéjének az hogy mindig Isten fia, Jézus ül az asztalfőn. Ma este is így lesz. 
Ki ül ott az asztalfőn? Az volt a válaszunk az Isten igéjére, hogy rendkívüli és páratlan valaki akihez hasonló a történelemben soha nem volt, és soha nem lesz. Mert senki nem mondhatta el magáról azt amit Jézus amikor azt mondta, hogy „Azok akik előttem ezer évvel éltek már rólam beszéltek. Rólam beszélt Mózes is és a próféták is.” Ki mondhatta el még a történelemben magáról azt, hogy mindenki aki előttem járt több mint ezer éve már énrólam beszélt, hogy én egyszer jövök. Senki! 
És aztán rögtön úgy kezdődik a Szentírás, már mindjárt a Mózes I. 3. részében, hogy elköveti az első emberpár a bűnt és jön a bűneset büntetése. És akkor a büntetést kiosztó Isten mond valami különöset Jézusról ott az Éden kertjében: „Asszony magvából fog születni”. Nem férfiéből. Ő lesz az első és az egyetlen a történelemben aki asszony és nem férfi magvából születik.
 Aztán Ézsaiás megjövendöli könyve 7. részében azt hogy: „Ez a valaki nemcsak hogy asszony magvából születik” - férfinek nincs köze hozzá – „hanem ráadásul szűztől születik.” Páratlan az a valaki aki azon a vacsorán az asztalfőre ül. És aztán páratlan abban is, hogy egyedül mondhatta el a világon hogy: „Én vagyok az Isten, és itt vagyok.”
 Vallásoknak vannak nagy alakjai, prófétái, alapítói. De azt egyik sem mondhatta magáról, hogy én vagyok az Isten. Ama bizonyos asztalfőn, az utolsó vacsorán az Isten ült a tanítványaival. És olyan megrendítő volt megérteni erről a páratlan személyiségről hogy benne az Isten van jelen azóta is minden Úrvacsorán. Ő ül az asztalfőn. 
Ne szaladjatok el előle! Éljetek azzal a lehetőséggel hogy magával az élő Istennel lehettek közösségben! Mindig szomorú a szívem amikor futnak haza az emberek az Isten elől. Az elől a nagy lehetőség elől, hogy együtt lehetek az élő Istennel. Ne fussatok el! És minél nehezebb az életetek, minél több a baj, minél hidegebb az ember szíve Isten felé, minél inkább ódzkodik a lelki bocskora Isten mellől annál inkább! Ha az Isten az asztalfőre ült a bűnösök közé, akkor ránk vár. 
És úgy nyúlj ezután a kenyér után, mindegy hogy milyen felekezet embere vagy, - ez csak itt a földön érdekes, Isten felől nézve nem - és úgy nyúlj a kehely után, hogy Jézus azt mondta, aki az asztalfőre ül minden Úrvacsora alkalmával, úgy vedd hogy „ez a test éretted töretik, és ez a vér éretted ontatik.” Élj vele minél többször! Ahányszor csak lehet! Élj vele! Az Istennel leszel közösségben. Milyen balga dolog otthagyni ezt! Milyen balga dolog kihagyni ezt! Mivel lehet megmagyarázni azt hogy nem akarok együtt lenni az Istennel? Aki együtt akar lenni énvelem és meg akarja pecsételni ezt a közösséget? És meg akar áldani és föl akarja szabadítani örömre, boldogságra a szívemet!
Ma tulajdonképpen azért mondtam el mindezt, mert szeretném ezt folytatni, azt hogy ki ez a Jézus. Szeretnék ma is az ő nagyságáról, páratlan voltáról, csodálatosságáról beszélni előttetek. Arról hogy minél inkább megalázták ezt a Jézust emberségében, minél mélyebbre jutott a szenvedésében, annál inkább felragyogott rajta hogy Ő Isten fia, hogy maga az Isten. Minél lejjebb jutott, minél mélyebbre jutott, minél keservesebb volt, minél megalázóbb volt mindaz amin végigment végül a kínos kereszthalálig. Milyen csodálatos hogy mindeközben felragyog az ő csodálatos isteni volta! 
Három rövid üzenetet hoztam elétek. Az első: Kísérjük Jézust a megaláztatása egyre mélyebbre vezető útján! Aztán: Keresse és lássa meg a szemünk hogy minél mélyebbre jutott emberségében és megaláztatásában, annál inkább felragyog rajta, hogy ő sokkal több mint egy ember, hogy Isten ő! És végül: Mi ennek a jelentősége a mi számunkra akik eljöttünk erre a nagypénteki istentiszteletre? 
· Hogyan vezetett Jézus szenvedésének útja egyre mélyebbre? 

Nagycsütörtök éjjel letartóztatták és megkötözték. Az volt a szokás hogy az ilyen megkötözött foglyokkal szórakozni kezdtek. Az emberi gonoszság az nem új keletű dolog! Szórakozni kezdtek. Lehetett az ilyet lökni, rúgni, gúnyolni. Tulajdonképpen abban a pillanatban amikor valakit letartóztattak és megkötöztek, elveszítette minden jogát. Nem is vették emberszámba. Ugyanúgy kötélre kötötték mint az állatokat amikor vásárba viszik. És pont úgy hurcolták mint egy állatot. Összekötözték, kötélre tették és vonták. És mindenkinek szabad volt vele szórakozni. 
Kajafás kihallgatási termébe vitték először. Elkezdődött a vallatása arról hogy ki ő, kik a tanítványai. Aztán jöhettek a megfizetett hamis tanúk, azok is vannak mindig. De ezek a hamis tanúk is ellentmondásba kerülnek egymással, önmagukkal. És Jézus egyetlen szóval nem válaszol ott Kajafás pitvarában, udvarában semmire. Mindeközben odakint meg az történik, hogy a szeretett Péter tanítványa elárulja. 
Amikor eljött a hajnal kimondták a halálos ítéletet és akkor átadták a templom-őrségnek. Ezek félig katonai, félig civil emberek voltak. És ezek a templom-őrök aztán gátlástalanul tomboltak. Sokan azt gondolják az van a Bibliában hogy leköpték Jézust, pedig az van az eredeti szövegben hogy célba köptek az arcára. Értitek? Versenyeztek. Ki hol találja el? Aztán bekötötték a szemét – mondja tovább az evangélium – és verni kezdték. Egy újabb „játék” kezdődött. Először ököllel, aztán bottal ütötték a fejét, és azt kérdezték: Na mondd meg, most ki ütött meg? Na és most ki ütött meg? Most ki ütött meg? Ha próféta vagy tudod! 
Reggel átvitték Pilátushoz. Pilátusnál politikai vádakkal vádolják meg a zsidó főpapok és az írástudók. Mert azt mondják tiltja az adófizetést a császárnak, vagyis lázít a császár ellen, lázít a fennálló rend ellen. Pilátus tedd a dolgodat! Tedd amit egy lázítóval tenni kell! De ez a Pilátus egy érzékeny és értelmes vezető ember volt aki rögtön átlátta és megértette minden vád hazugság. Ezért megpróbálja Jézust megmenteni. Először arra gondolt elég lesz ha megkorbácsoltatom. És ha megverettetem, megbüntettem talán megnyugszanak az emberek. 
Ez sem akármi volt. Azok a korbácsok amelyeket ekkor használtak rövid nyelű korbácsok voltak, és a szíjakra vagy apró köveket, vagy állati fogakat fűztek fel. Harminckilencet ütöttek vele. Följegyezték, hogy a legtöbb alkalommal akit így megvertek harminckilenc ütéssel, nem élte túl. Nemcsak a bőrét, a húsát szaggatta meg. Harminckilencet. Jézus túlélte. 
Csakhogy a tömeg tovább kiáltozott: Feszítsd meg! És Pilátus érti hogy akármit csinál nem fog tudni kibújni az ítélkezés alól. De még egy ötlete támad, az hogy minden zsidó nagy ünnepen is amnesztiát szokott gyakorolni, kegyet gyakorol hogy valakit szabadon enged. Ekkor veti föl hogy Jézust vagy Barabbást engedjem el? Abban reménykedik hogy az összevert testű Jézus már talán elég lesz, és ha egy gyilkossal állítja szembe akkor nem a gyilkost választják hogy engedje el. De a tömeg azt kéri Barabbás legyen a szabad, őt meg feszítsd meg! 
Végül is a tömeg megpecsételi Jézus sorsát. És Pilátus halálra ítéli. Így kerül Pilátus katonáinak a kezébe Jézus, ők is elkezdenek szórakozni vele. Azzal kezdik hogy az agyonvert véres testére egy súlyos nemezből készült katonai köpenyt tesznek. Gondoljátok csak el milyen lehetett azon a véres testen, mit érezhetett amikor rátették azt a súlyos, durva katonai köpenyt. A fejére meg tövisből font koronát tettek, egy koszorút. Majd ha mentek ki esetleg a templomajtón, nézzétek meg milyen egy töviskoronás koszorú. „Üdvözlégy zsidók királya!” Hajtogatták fejüket előtte. És innen már csak egy út vezetett a kivégzés helyére. 

Az volt a szokás, hogy az elítéltnek magának kellett vinnie a rövidebb keresztet. A hosszabbikat vitték a szolgák, de a rövidet neki kellett. Megpróbálták Jézusra feladni, rátenni a hátára. De ezt már nem bírta. És eljött a legmegvetettebb halálnem, a legkínosabb halálnem, a legrettenetesebb kivégzés: a kereszthalál. Itt is végig gúnyolják Jézust. Egyetlen szót nem válaszol, senkinek. Kiszolgáltatja magát az emberi aljasság legaljabb indulatainak is. Szenvedése útja egyre lejjebb vezetett.

· De kedves testvérek, akinek van szeme és volt füle az látta és hallotta Jézus isteni nagyságát felragyogni mindeközben. 
Azt olvassuk az evangéliumban hogy Jézus mindezt előre tudta. Mikor elkezdte ezt az utat, előre mindent tudott. Tudta hogy mit fognak vele csinálni. Az utolsó szög beverésig mindent előre tudott. És mégis maradt! És mégsem ment el! Fölragyog mégis az ő csodálatos isteni volta. 

Nagycsütörtök este egy kóruskatona fogja el. Ez egy légiónak az egytizede volt. Hatszáz ember! Ennyit küldtek lefogatni Jézust. És ugyanitt a János evangéliumában a fejezet elején egy megrendítő történet zajlik. Az a történet zajlik kedves testvérek, amikor mennek Jézust elfogni akkor Jézus előáll azon az éjszakán abban a sötétben ahol csak szerény világító eszközökkel világítottak és megkérdezte: „Kit kerestek?” – „A Názáreti Jézust.” – „Én vagyok.” És tudjátok mit ír az ige? Akkor az a hatszáz ember térdre és földre zuhant! Mit gondoltok egy rabbit láttak? Az Isten fiát látták! Térdre esett hatszáz ember! Nem tudtak megállni Jézus előtt. Hogy engedi néha fölragyogni az ő csodálatos isteni hatalmát! 
„Én vagyok! Én vagyok az!” És bár elfogják mert engedi, mégis parancsol és azt mondja: „Ezeket” – tudniillik a tanítványaimat – „engedjétek el!” És a hatszáz katona elengedi. Egy király parancsol nekik! 
Ezután Heródes elé viszik. És ez a Heródes, ez a kis király mutatványokat vár tőle, de Jézus szóra sem méltatja. Aztán Pilátus is hősködik egy darabig és azt mondja: „Van nekem hatalmam téged elítélni vagy felmenteni.” Mire Jézus azt mondja: „Nincs neked semmi hatalmad. Pont annyi van amit az Isten neked adott. Semmivel több hatalmad nincs!” Nem érti senki hogy Nagypénteken milyen csoda készül történni: Halni készül az örökkévaló Isten! Felfoghatatlan! 
És sem ezért, sem ez ellen senki nem tud tenni semmit. Pilátus nem érti hogy az Isten báránya áll előtte, aki elveszi a világ bűneit. És megkötözve, félholtra verve, agyonkínozva is ő az, akié minden hatalom mennyen és földön. Ez derül ki a kereszten is. Vérzik Jézus, szomjas, sebláza van, haldoklik mégis egy embernek azt mondja: „Még ma velem leszel.” És beutalja az üdvösségbe. 

„Hívhatnám az angyalokat,” – mondja Jézus – „és jönnének.” De nem teszi. Amikor meghal, tizenkettőtől háromig teljes napfogyatkozás lesz a földön. Meghasadnak a sziklák, halottak támadnak fel. Jelzi ez hogy ég és föld ura lehelte ki a lelkét. És végül kettéhasad a templom kárpitja, jelezve hogy megnyílt az út Isten felé. 

Kedves Testvérek, ha egyetlen mondatba kellene összefoglalnom hogy miről szól Nagypéntek, ezt mondom: Nagypéntektől kegyelemmel néz Isten minden bűnös emberre. Ebben a napban ez a csodálatos, és bárcsak személyesen lenne csodálatos mindenkinek! Az első Nagypéntek óta Isten kegyelemmel néz minden bűnös embere. Kegyelemmel néz. 
· És mi ennek a jelentősége a mi számunkra? 
Kedves Testvérek, az hogy hatalmával és engedelmességével Jézus tökéletes váltságot szerzett, ehhez nem lehet hozzátenni semmit de nem is kell hozzátenni semmit. Ezt nem lehet kiegészíteni, de nem is kell kiegészíteni. Elvégezte. Maradéktalanul befejezte, célba juttatta Isten irgalmas szeretetét, a bűnbocsánatot, a megváltást és az örök üdvösséget célba juttatta. Semmit hozzátenni nem lehet, de egyet feltétlenül kell, hogy ezt én hittel elfogadjam, hogy Isten rám is könyörülőn néz mint bűnösre Jézusért és benne már úgy lát mint bűntelent. 

És megígérte ez a csodálatos Jézus hogy: „Veletek vagyok minden nap a világ végezetéig.” Nekünk olyan bátorsággal, bizonyossággal, rendíthetetlenséggel kéne élni az életünket ha komolyan vennénk a feltámadott és élő Krisztus szavát, aki azt mondta: Veletek is maradok minden nap amíg e világ világ! Rám számíthattok! Ó de más lenne a keresztyén életünk ha komolyan vennénk! Ha hinnénk, ha bíznánk benne, ha rá hagyatkoznánk! Amíg világ a világ bármi történik is, Isten tenyerén vagyok. 

Aki Jézusban hisz az igazán rá is bízza magát. Arra akinek van hatalma minden természeti erő felett, aki hatalmasabb minden politikai hatalomnál, mindennél. Testvérek aki benne bízik az elmondhatja ahogy a Heidelbergi Kátéban valljuk végül: „Az az én egyetlen vigasztalásom, életemben és halálomban, hogy mind testestől, mind lelkestől, mind életemben, mind halálomban nem a magamé, hanem az én hűséges megváltómnak Jézus Krisztusnak tulajdona vagyok, aki az ő drága vérével minden bűnömért tökéletesen eleget tett, és engem az  ördögnek minden hatalmából megszabadított, és úgy megőriz engem, hogy az én mennyei Atyám akarata nélkül egy hajszál sem eshetik le az én fejemről, sőt mindennek az én javamat kell szolgálnia. Ezért Szent Lelkével bizonyossá is tesz engem az üdvösség felől és szív szerint késszé és képessé tesz hogy ezentúl csak néki éljek.” 
Amit Jézus elvégzett értünk Nagypénteken, arra valóban csak ez lehet a válasz: „Ezentúl néki éljek!” 
Ámen!
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