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HÚSVÉT
Lekció: János 20 1-11
„A hétnek első napján pedig jó reggel, a mikor még sötétes vala, oda méne Mária Magdaléna a sírhoz, és látá, hogy elvétetett a kő a sírról. Futa azért és méne Simon Péterhez és ama másik tanítványhoz, a kit Jézus szeret vala, és monda nékik: Elvitték az Urat a sírból, és nem tudjuk, hová tették őt. Kiméne azért Péter és a másik tanítvány, és menének a sírhoz. Együtt futnak vala pedig mindketten: de ama másik tanítvány hamar megelőzé Pétert, és előbb juta a sírhoz; És lehajolván, látá, hogy ott vannak a lepedők; mindazáltal nem megy vala be. Megjöve azután Simon Péter is nyomban utána, és beméne a sírba: és látá, hogy a lepedők ott vannak. És a keszkenő, a mely az ő fején volt, nem együtt van a lepedőkkel, hanem külön összegöngyölítve egy helyen. Akkor aztán beméne a másik tanítvány is, a ki először jutott a sírhoz, és lát és hisz vala. Mert nem tudják vala még az írást, hogy fel kell támadnia a halálból. Visszamenének azért a tanítványok az övéikhez. Mária pedig künn áll vala a sírnál sírva. (...)”

Alapige: János 20 31
„Ezek pedig azért irattak meg, hogy higyjétek, hogy Jézus a Krisztus, az Istennek Fia, és hogy ezt hívén, életetek legyen az ő nevében.” 

Szeretettel köszöntöm a legnagyobb keresztyén ünnepen, Húsvét reggelén a közénk érkezett kedves testvéreket! Csak azok kedvéért akiknek ezt tényleg újdonság mondom el hogy keresztyén egyházban minden vasárnap a Húsvétot ünnepeljük, kivétel nélkül. Minden vasárnap arra emlékezünk, arra a húsvéti vasárnapra. Ezért tartunk vasárnaponként istentiszteletet.

Nagy szeretettel köszöntöm azokat a testvéreket akiket most látunk először itt a templomunkban! Isten hozta őket! Boldogok vagyunk hogy velünk vannak. És szeretettel köszöntöm azokat, ilyenekkel is találkoztam, nagy örömömre akiket rég láttam de most újra itt vannak közöttünk. És köszöntöm azokat a drága hűségeseket, akiknek 51 mini Húsvétjuk van egy évben, mert itt ülnek minden vasárnap, Isten gyülekezetében a szentek közösségében. Szeretettel köszöntök mindenkit! 
Három rövid üzenetet hoztam a húsvéti történetből, és Isten Lelke segítségül hívása mellett ezt szeretném mindannyiótok szívére helyezni. A három üzenet egy-egy mondatba összefoglalva így hangzik. Az első: Miért fontos hogy higgyük Jézus feltámadását? Erre a kérdésre keressük először a választ. A második: Miért nem várta ezt akkor senki? Hogy tudniillik feltámad Jézus? És a harmadik: Miért éppen azokat látogatta meg a feltámadott és élő Jézus először, akiket akkor meglátogatott? Íme három kérdés, három mondat és ebben az üzenetek. 

· Nézzük az elsőt! Miért fontos hogy higgyük Jézus feltámadását? 
Onnan kell elindulni testvérek, hogy Jézus a keresztre feszítés során, pénteken délután valóságosan meghalt. Arimátiai József amikor elkérte Jézus testét, nem egy tetszhalottat vitt el hogy eltemesse a sírba. Nem egy „kvázi-halottat” hanem egy valóságosan megholtat. Erről a római halottkém meg is győződött és a törvény rendje szerint jelentette is Pilátusnak, hogy a kivégzett valóságosan meghalt. Ez történt pénteken. És vasárnaptól kezdve pedig egyre többen kezdtek arról beszélni, hogy találkoztak Jézussal. Akkor tehát valaminek történnie kellett. Ha Nagypénteken Jézus valóságosan meghalt, és Húsvét vasárnaptól majd negyven napon át emberek sokaságával találkozott ez a Jézus, akkor ott tényleg kellett történnie valaminek. 

Erre mondja a Szentírás hogy: feltámadott, mégpedig valóságos testben támadott fel. Akik látták és ismerték Jézust Nagypéntek előtt, azok találkozván vele ráismertek, hogy ez a Jézus, ez a Húsvét utáni Jézus ugyanaz! És mi ezt hisszük azoknak a bizonyságtétele nyomán akik ennek szemtanúi voltak, de legfőképpen azért hisszük testvérek hogy ez így történt, mert Jézus maga előre megmondta: „Sokat kell szenvednem, keresztre feszíttetnem, meghalnom, de harmadnap a halálból feltámadok.” Fontos testvérek hogy ezeket a tényeket higgyük mert ez az egész keresztyén hitünk alapja. 
Pál apostol mondja hogy: „Ha Krisztus nem támadott fel, akkor hiábavaló a mi prédikálásunk, de hiábavaló a ti hitetek is.” Igen a mi keresztyén hitünk alapja Jézus feltámadásában van, abban hogy feltámadt az Úr Jézus. Ha nem lenne nekünk élő Urunk, akkor nem imádkoznánk, nem reménykednénk, nem mennénk templomba, nem vennénk elő az énekeskönyvünket, nem bíznánk az életünket Jézusra. 
Az is nyilvánvaló hogy jobbról és balról nem volt még olyan bibliai hittétel amit annyian támadtak, mint éppen a feltámadást. Döntő és fontos kérdés az egész kereszténységünk szempontjából hogy higgyük a feltámadás tényét. Mert ez óv meg bennünket minden félreértéstől és minden tévtanítástól. 

Mi hisszük az írások bizonyságtételét, vagyis azt hogy Jézus Nagypénteken valóságosan meghalt, végül a római katona a lándzsájával átszúrta a szívét, - csak zárójelesen jegyzem meg, ha addig nem halt volna meg, akkor attól meghalt volna, - és hogy ténylegesen meghalt, ezt jelezte a belőle kifolyó vér és víz. Meghalt. Valódi halottat temetett el Arimátiai József. 
Mi valóságosan hisszük azt is hogy Jézus testben feltámadt. Amikor a tanítványaival először találkozik, akkor megmutatja nekik a kezeit és az oldalát. Amikor megrettennek tőle és azt gondolják hogy valami szellem akkor azt mondja: „Gyertek ide! A szellemnek van húsa? Van csontja? Gyertek fogjátok meg! Nekem van húsom is, csontom is.”

Kedves Testvérek! Nagyon szeretném aláhúzni hogy nem az emberek hitében, nem az emberek képzeletében, nem az emberek reményében támadt fel valóságos testben Jézus, hanem ténylegesen feltámadt. Hogy ezt higgyük ez a legdöntőbb kérdése az egész keresztyén hívő életünknek. Aki ugyanis ezt nem hiszi, az nem hihet semmi mást. Semmi mást! Ez a legdöntőbb kérdés, hogy én ezt elhiszem–e hogy Nagypénteken valóságosan meghalt és Húsvétkor valóságosan feltámadt, és azóta él és uralkodik örökkön örökké. Aki ezt nem hiszi, az ünnepelhet ma valamit, de a lényeget nem hiszi, amitől ő keresztyén kellene hogy legyen. 
Nem az emberek fantáziájában, nem az emberek reménységében támadt fel Jézus hanem valóságosan. És bár itt már a feltámadása után úgynevezett mennyei teste van, ami nekünk is lesz majd, de ahogy mi nem fogjuk elveszíteni abban az új testben a személyi azonosságunkat, úgy nem veszítette el Jézus sem a személyi azonosságát, ezért lehetett felismerni. És azt mondja Isten igéje hogy mi is meg fogjuk ismerni egymást, ott mindnyájan. Akik ismertük egymást itt, egymásra fogunk ismerni ott, mert a személyi azonosságunkat nem veszítjük el. 
Pál apostol feljegyezte az egyik levelében, hogy egy alkalommal Jézus egyszerre ötszáz emberrel találkozott. És aztán azalatt a negyven nap alatt, amíg még el nem távozott e földről ebben a testben, nagyon sokakkal. Valóságosan feltámadt. Azt ígérte mikor felment közülünk, hogy „veletek maradok minden nap a világ végezetéig”. Már nem testben, veletek maradok az igémmel és a Szent Lelkemmel. Mert ha testben maradnék veletek, mindig helyhez kötött lenne a testem, de hogy mindenhol ott lehessek, igém és lelkem által veletek maradok minden nap a világ végezetéig. 
Ezért valljuk hogy ahol ketten vagy hárman az Úr Jézus nevében együtt vannak, ott ő jelen van. A kérdés így hangzik: Hiszed-e ezt? Ez a legdöntőbb kérdése a kereszténységünknek. Ha valaki erre nem tud biztos választ adni, akinek nincs még bizonyossága azt bátorítsa ma Isten Szent Lelke és igéje hogy ez a Jézus él, ígérete szerint igéje, lelke által itt van. És ha valaki azt éli ma át, hogy valami jó dolog történt itt vele, akkor azt a jelenlévő Jézus munkálta. Nem én. Nekem ahhoz semmi közöm nincs. 

· Másodszor az az üzenetünk hogy a Bibliai híradásokból feltűnő, hogy senki nem készült akkor arra hogy tényleg feltámad Jézus. Senki.
Pedig megmondta Jézus előre és világosan. Összekapcsolta a szenvedését a halálával és a feltámadásával. És mégse akad a bibliai leírások szerint egyetlen egy ember se aki azért ment volna ki Húsvét reggel a sírhoz, hogy megnézze hogyan történik ez. Mindenki azért ment ki hogy tovább sirassa, és gyászolja, és temesse Jézust. Pedig elmondta. És nem látunk egyetlen egy olyan szereplőt sem, egyetlen egy olyan tanítványt sem aki azért ment oda, hogy: Nézzük, hogy lesz ez! Itt akarok ülni, hadd lássam!
Feltűnő hogy senki nem hiszi akkor ott, hogy hogyan valósul majd meg amit Jézus mondott. Tényleg szinte félelmetes hogy akik ismerték Jézust szerették, vele jártak, akik hallgatták, akik bíztak egyébként benne mind temette, siratta, gyászolta, és senki nem készült arra hogy feltámad Jézus. Az asszonyok azért mentek ki hogy befejezzék a temetést, megkenjék a halott Jézus testét. A tanítványokról azt olvassuk hogy gyászos hangulatban tízen elbújva egy szoba rejtekében, félve, remegve várják hogy mi lesz mostantól. Az emmausi tanítványokkal, akikkel találkozik majd a feltámadott azt mondják: „Meghalt, pedig mi azt reméltük...” Senkiben nem volt Jézus feltámadásának a reménye. Vajon miért? 

És innentől kezdve kedves testvérek érdekes a dolog olyan szempontból is, hogy hogyan szoktuk mi hallgatni Isten igéjét? Azok akik itt ülnek hétről-hétre, azok akik egy-egy nagy ünnepre jönnek el, vagy életükben először beteszik a lábukat egy keresztyén templomba vajon hogyan hallgatjuk Isten igéjét? Hogyan hallgatták azok akiknek Jézus elmondta hogy feltámadok? Elengedték a fülük mellett ezt? Vagy egyszerűen nem figyeltek közben oda? 
Igen, érdemes most elgondolkoznunk ezen testvérek, hogy amikor Bibliát veszünk a kezünkbe, vagy egy templom csendességében a felhangzó igehirdetést hallgatjuk odafigyelünk? Vagy a saját gondolatainkkal vagyunk eltelve? Vajon miért nem hallották meg a tanítványok úgy hogy hitték volna és Húsvét reggelén indultak volna mind a sírhoz? És mindazok akiknek Jézus prédikált, az a sok száz és ezer, miért nem tódultak Húsvét reggelén? Hogy hallgatták Jézust?
Tényleg hogy szoktuk hallgatni az igét? Odafigyelünk vagy a saját gondolatainkkal vagyunk egészen eltelve? Hisszük ami meg van írva? Vagy csak azt amit az értelmünkkel abból elképzelhetőnek tartunk? Hangzik valami. Eddig el tudom fogadni, ezt ugyanis be tudja fogadni a fejem. Innentől kezdve már nem. Hogy szoktuk hallgatni az igét? Vagy nem vagyunk éppen felszínes igehallgatók? Akik egy részét befogadjuk annak ami elhangzik, egy részét meg egyszerűen elengedjük a fülünk mellett. 
Kedves testvérek, különös dolog az, amikor itt is hangzik az ige és aztán én visszahallom a reagálásokat. Vannak olyanok akik elhangzani vélnek olyan szavakat és mondatokat, amelyeket bizonyíthatóan soha nem mondtam. Fölveszünk minden igehirdetést, ki is nyomtatjuk azokat, bizonyíthatóan soha nem is mondtam. Mégis hallanak valamit, valamiket, amik az én számon nem jöttek ki. Aztán nagyon érdekes, hogy emberek nem hallják meg a lényegét az igei üzenetnek, a lényegét, a fontos dolgot, amire egyáltalán nem emlékszenek. Jé! Ilyet is mondott? És aztán van a leggyakrabban megtörténő amikor egészen másként értik meg és egészen másként mondják el mint ahogy itt elhangzott. Hogy szoktuk hallgatni az igét?
Vajon Babits Mihálynak van igaza aki azt mondja: „Mindenik embernek a lelkében dal van. És a saját lelkét hallja minden dalban.” Legalább az ige kapcsán, legalább az igehirdetés kapcsán lehetne másként! 

Próbáljuk meg félretenni az előítéleteinket, a szűrőinket, a megrögzött gondolatainkat! Mert ha ez nem történik meg, kedves testvérek, akkor mi is olyan igehallgatókká leszünk mint voltak a tanítványok, hogy mindent elfogadtak csak a lényeget nem hitték. És jaj ha valaki a lényegét nem hiszi! Hiszed te azt hogy amit az Isten mond az igaz, testvérem? Hiszed? Ahogy egy énekünkben énekeljük: Mind igazak és ámenek amik a te szádból kijöttenek.” Hiszed? Hiszed hogy Nagypénteken valóságosan meghalt, és hiszed hogy Húsvétkor feltámadt? Hiszed? Azt mondja egy helyen az Úr Jézus: „Vigyázzatok hogy hogyan hallgatjátok az igét! Vigyázzatok!” 

Mondok két tipikus példát a húsvéti történetből amelyik újra és újra ismétlődik, Péterét és Magdalai Máriáét. 

Péter: Amikor Jézus elmondja a tanítványainak hogy mi vár rá, és felsorolja: „Szenvednem kell, keresztre feszítenek, megölnek, de harmadnap feltámadok.” Még el sem tudja mondani Jézus amikor Péter már beleszól. Ugyanis a hallásban elakad ott, hogy megkínoznak és szenvedni kell, és közbe akar szólni, nem tudja kivárni, hogy Jézus végigmondja a mondatot. És bár engedi hogy Jézus befejezze, mégis visszatér oda ahol ő elakadt. És azt mondja: „Ilyen, hogy te szenvedsz, ilyen nem eshetik meg! Hogy téged megfeszítenek, ilyen nem eshetik meg!” Pedig Jézus úgy fejezi be: „És feltámadok.” De ezt már nem hallja. Mert egy ponton elakadt, a sajátján. És onnan nem tudta továbbvinni Jézus. Nem vagyunk mi sokszor így, hogy hangzik Isten igéje és elakadunk egy ponton? És aztán odatesszük amit mi gondolunk vagy remélünk. „Isten mentsen!” – mondta Péter. „Ilyen nem történhet veled Jézus!” „De Péter úgy folytattam és fejeztem be, hogy feltámadok! Nehogy megessen velem?” De Péter elakadt a saját gondolatánál, és hogy ki akarta mondani amit ő gondolt! 

Aztán Mária Magdaléna: Azt olvassuk hogy kora reggel amikor sötét volt, odament a sírhoz. És azt látta hogy el van hengerítve a kő. Gondoljátok el a jelenetet! Sötét kint, sötét a sírban bent. Mit lát Mária Magdaléna? Annyit hogy nincs ott a kő. És mit mond? „Elvitték az Urat!” Szalad a tanítványokhoz és mondja: „Elvitték az Urat!” Mária honnan tudod? Honnan gondolod? Láttad? Nem, de elakadt egy pillanatnál. Ha a kő nincs ott, akkor Jézus sincs ott. Ha nincs ott, csak úgy lehetett, hogy elvitték a testét! És szalad a tanítványokhoz. „Keressük meg az Úr holttestét mert valaki elvitte!” És egy méterre ott áll mellette Jézus. És megszólítja: „Mária!” És megfordul Mária és ráismer Jézusra. Mert elakadt, és onnantól kezdve már csak a saját gondolata, az volt amit „igazságként” tovább mondott. Amit igaznak gondolt. 
Kedves Testvérek, az az igaz ami meg van írva! Arra építhetsz, arra számíthatsz, ami Isten igéjében, a Szentírásban meg van írva, az úgy igaz. Mondjon mindenki bármit, amit csak akar, amit gondol amit a fantáziája vagy a műveltsége mondat vele, de mit mond Isten igéje? Ez a fontos! 

· És végül: Miért éppen ezeket az embereket látogatta meg Jézus feltámadása után először?

Elgondolkodató hogy Jézus mikor feltámadt nem ment el Kajafás főpaphoz. Pedig elmehetett volna hozzá, és mondhatta volna: Azt mondtam én az Isten fia vagyok, itt állok előtted. Nem ment el Pilátushoz. Pilátus később megtudta hogy Jézus feltámadt, és a hagyomány szerint végzett magával. Nem ment el a katonákhoz akik megalázták és keresztre feszítették. Nem ment el azokhoz az őrökhöz sem, akik azt hazudták hogy miközben elaludtunk elvitték a Jézus testét. Csak azokhoz ment Jézus akiket szeretett. 
De akik megrendültek, akik kétkedtek, akik bizonytalanok voltak, azokhoz ment el Jézus. És olyan csodálatos hogy Jézus ugyan nem igazolja ezeket a kétkedőket, de egyiket sem bántja. Egy rossz szót Jézus nem mond, egyetlen hitetlenkedőnek sem. Nem kéri számon, nem szégyeníti meg, nem szidja egyiket sem. Hát nem csodálatos? Hanem bátorítja! 

Magdalai Máriát sírva találja a sír mellett. Mindent elveszített ez a Mária, azt hitte Jézust elveszítve mindent elveszített. És Jézus odalép mellé és vigasztalja és feladatot ad neki. És Magdalai Mária kivirul és az élete újra értelmet kap. Aztán odamegy a tíz bújó tanítványhoz, akik egy felházban félve, remegve, összehúzódnak és belép közéjük és azt mondja: „Békesség néktek!” És Jézus az életük középpontjába áll újra, és kivirul a tíz tanítvány. És egy kivétellel mind mártírhalált hal majd ezért a Jézusért. És Tamás aki a legbecsületesebb volt, mert amikor Jézust elveszítette otthagyott mindent. Nincs értelme semminek! Jézus egy hét múlva újra jött hogy találkozzon Tamással. „Gyere Tamás itt vagyok, nézd meg a kezeimet! Én vagyok.” És Tamás térdre esik: „Én Uram és én Istenem!” És elindul és olyan csodálatos missziót hajt majd végre hogy az szinte hihetetlen! 
A legdöntőbb hogy higgyünk hogy feltámadott Jézus, és ő ma is odaáll a kételkedők, a bizonytalanok, a kérdéssel teli, a sírogatók elé. És mindenkinek tud Jézus olyat mondani, mint Máriának, a tíznek, Tamásnak, hogy az életük meggyógyul, kivirul, és boldog emberek lesznek. Ma is odaáll minden ilyen mellé, bármilyen szívvel jöttél, bármilyen hittel vagy kétséggel, odaáll melléd hogy segítsen. Hogy letörölje a könnyedet, hogy reménységet adjon, hogy gyógyulást hozzon. Hogy maga mellé vegyen, eltöltse a szívedet húsvéti örömhírrel és bizonyossággal: Jézus, Jézusom él. Ma odalépett csendben melléd, állandósítani akarja a szíved örömét. Engedd meg neki!
Ámen!
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