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MEGELÉGEDETT ÉLET 

Konfirmáció
Alapige: Filippi levél 4 11b
Azt mondja az apostol: „mert én megtanultam, hogy azokban, a melyekben vagyok, megelégedett legyek.”

Szeretettel köszöntöm ezévi konfirmandusainkat, hadd tegyem hozzá rögtön hogy drága konfirmandusainkat, mert nagyon szeretjük őket! Köszöntöm szeretettel a kedves szülőket, nagyszülőket, keresztszülőket, családtagokat, és az egész gyülekezetet!
Mi történik egy ilyen istentiszteleten? Nyilvánvalóan ez egy rendhagyó istentisztelet, az igemagyarázatot követően gyermekeink fognak fogadalmat tenni. Azt fogják megfogadni hogy a Krisztus egyházának és azon belül a Magyarországi Református Egyháznak holtukig hűséges tagjaik lesznek, akik ezt a gyülekezeti közösségbe való járással és a gyülekezet terheinek hordozásával magukra veszik. 
Azután egy-egy igével egyenként megáldom őket, azzal hogy az az ige Isten valóságos szava, nem a pap mondja, Isten üzeni, és ahhoz az elhangzó igéhez Isten gyermekeink élete végéig, vénségükig, mindvégig hűséges marad. És aztán együtt fogunk úrvacsorázni, élünk majd az úrvacsora szentségével, szent és titokzatos dolog, mert miközben kenyeret és bort veszünk magunkhoz, ígéretünk van rá és bizonyosságunk hogy a Krisztus Jézussal találkozunk. 

És abban is rendhagyó ez az istentisztelet, hogy ez alkalommal a gyerekeink életükben először, lehet hogy utoljára, a szüleikkel együtt élnek az úrvacsora szentségével. Ez fog történi és erre készülve mondom el rövid igemagyarázatomat, amelynek középpontjában a fölolvasott rövid alapige alapján ez a gondolat áll hogy megelégedett élet. 
Igen mi szülők, én is mint szülő, azt szeretnénk elérni hogy a gyermekeink megelégedett emberek legyenek és amikor a szemükbe nézünk, azt szeretnénk kiolvasni a szemükből, hogy ez az én gyerekem boldog, megelégedett ember. És a gyermekeink előtt sem lehet más cél – nagyon helyesen – mint az, hogy ha visszanéznek az életükre akkor hadd tudják megfogalmazni önmaguk számára is, hogy megelégedett ember vagyok. Csendben mindig hozzáteszem: boldog ember vagyok. Mi itt az egyházban, és ebben a gyülekezetben is, ebben szeretnénk segíteni, hogy ők megelégedett életű emberek legyenek. 

Ebben a templomban négy évtizeden keresztül az édesapám volt a gyülekezet lelkésze, hatunkat neveltek a háború utáni nagyon nehéz időkben. És mi bizony, és én magam is sokszor zúgolódtunk sokszor panaszkodtunk, és apánk mindig azt mondta: „Fiam ne legyél elégedetlen ember!” Én mindig azt láttam ami nincs. Apám mindig arra mutatott rá ami van.
Én azért zúgolódtam és panaszkodtam, például mert nem volt farmernadrágom akkor, amikor ez már divat lett. Rettenetesen fájt! Szinte minden tisztességes fiatalnak már volt a hatvanas években, nekem nem. Micsoda igazságtalanság! Aztán korlátozta a szabadságomat is az apám. Nem voltam egészen szabad sem! És mindig azt láttam hogy mi hiányzik, mi nincs. 
„Ne légy elégedetlen fiam!” – mondta az apám. „Lásd meg hogy mi van! Hogy van szép otthonod, van ételed és öltözeted, vannak szüleid, van egy családi szellem, egy légkör amelyben nevelkedsz. Lásd meg hogy mid van, és ne légy elégedetlen!” Azóta is sokszor eszembe jutott apámnak ez a mondása, de így hogy vajon igaza volt? Igaza volt amikor azt mondta hogy ne legyek elégedetlen? Nem éppen az viszi előre a tudományt is, meg az életet is hogy elégedetlenek vagyunk azzal ami van, és több kell? Nem éppen a lázadás a mostani helyzetemmel szemben lendíti előre az életet és viszi mindig többre és többre? Igaza volt amikor azt mondta hogy: „Ne légy elégedetlen!” 
Ugyanakkor azt is világosan látnunk kell, hogy az emberi természetnek ebből a vonásából hogy elégedetlen, él az egész reklámipar. Félóránként vagy negyedóránként megszakítják a filmeket és valamit el akarnak adni, és azt arra építik hogy ami most van az nem elég. Más vajat kenj a kenyérre, más típusú ruhába öltözz, más legyen a hajad színe, mást szeress mint amit eddig szerettél, mást kövess mint amit eddig követtél! 
És a politikusok nem ebből élnek, hogy az ember természete az, hogy elégedetlen? Mást sem csinálnak csak ígérgetnek! Ha én jövök, jön a Kánaán, velem együtt minden jó lesz, könnyű lesz, igaz lesz, szabad lesz! És működik! 
Milyen más amit Pál apostol ebben a csodálatos igében mond: „Én megtanultam, hogy amikben vagyok, megelégedett legyek.” De nagyon kevés ember mondhatja el élete egy-egy szakaszában, delelőjén, majd a végén: Én megelégedett ember vagyok. Nem beletörődő, nem igénytelen, nem többre soha nem vágyó, nem olyan akinek belül azt kell mondani hogy: Tudom ez nekem soha nem fog sikerülni, az én életem már csak ilyen marad. Nem! Valami egészen mást tanít itt Isten igéje. És de nagyon kevés ember mondhatja: Én megelégedett élet vagyok! Mert ez azt is jelenti, hogy boldog élet vagyok. 
Ebben szeretnénk segíteni a gyermekeiknek, hogy ők azt mondhassák életük egy-egy szakaszán: Én megtanultam hogy megelégedett ember legyek és az vagyok. És az vagyok. 
A kérdés az, hogy milyen út vezet a megelégedett, boldog élethez? Ha az egyházon kívül keressük a választ, akkor ilyen válaszokat kapunk: Szerezz, legyél gyorsabb, legyél ügyesebb! Egy kalmár-erkölcsű világban növünk és élünk. Jaj el ne higgyék ezek a mi drága gyermekeink, hogy ez a szemlélet vezet a megelégedett élethez. Vagy az a szemlélet, hogy legyen minél többed és soha ne mondd azt hogy éppen elég. És el ne higgyék hogy a „csereszabatos házassági élet” vezet ide! 
Valami más. Így mondja az apostol: „Én megtanultam hogy megelégedett legyek.” A megelégedett élet csak tanulás útján lesz a miénk. Nem születünk úgy, de azzá lehetünk. Nem tudjuk magunktól, de megtanulhatjuk Istentől mi az hogy megelégedett életnek lenni. Azt mondja Pál apostol hogy: „Én tudok bővölködni is, szűkölködni is. Tudom mit jelet amikor az asztalomon sok van, azt is mit jelent amikor nincs rajta semmi. És amikor sok van is, amikor semmi nincs is, ki tudom mondani: megelégedett ember vagyok.” Pál maga árulja el, hogy mi az út, hogy jutott idáig, és azt mondja: „Van nekem egy különös erőforrásom ehhez, egy rajtam kívül való erőforrásom. Ő tanít engem és ő segít nekem megelégedetten élni.” És meg is nevezi: „Ez a Krisztus Jézus.” 
Kedves szülők, egyszer az Úr Jézus körül amikor sok ifjú tolongott, akkor valamely „bölcs” tanítvány odamenvén el akarta őket zavarni. És Jézus azt mondta: „Ne küldjétek el, sőt engedjétek hozzám jönni őket, mert ilyeneké a mennyeknek országa!” Drága szülők, engedjétek Krisztushoz jönni a gyermekeket! Annál van egy még szebb, még áldottabb, ha nemcsak engeditek, de velük jösztök. Ha nemcsak abban akar gyönyörködni a szemetek hogy ők megelégedett, boldog emberek legyenek, hanem azt is szeretnétek ott belül, ti magatok is magatokról, a magatok életéről elmondani hogy: Én megelégedett életté lettem! Hisszük és valljuk hogy ehhez Jézusig kell elérni, ő segít hogy minden körülmények között elégedettek legyünk.
Kedves Testvérek! A Jézussal való élet nem hiánytalan élet! Ilyen élet nincs! Nem hiánytalan élet, de megelégedett élet. Legvégül erről valamit! Mitől lesz megelégedett egy élet a Jézus Krisztussal való közösségben? Abban a szabadságban amit Jézus ad. Ez nem liberalizmus. 
· Jézus szabaddá teszi a szívünket a mammon rabságától, a pénz imádatától. Nem kell belelépni ebbe az ördögi kerékbe. 
· Jézus szabaddá tudja tenni a szívünket a kor szellemétől! Nem kell a második összeveszés után elzavarni a feleségünket vagy a férjünket. Jézus egy belső szabadságot ad azoknak akik az ő iskolájába beiratkoznak és tanulnak. És bár ebben a világban élünk mi hívő keresztyén emberek, értjük ezt a világot, mégis szabadok tudunk lenni tőle. 
· Nem kell a boldogtalanok életét élnünk. Nem kell az idejekorán felborulók életét élnünk. Nem kell az idegileg összeroppanók életét élnünk. Nem kell a sikertelen emberi kapcsolatokban szenvedők életét élnünk. Van szabadságunk rá másként élni. „Mindenre van erőm a Krisztusban aki engem megerősít.”- mondja az apostol – „És én tőle tanultam és tanulom hogy megelégedett élet legyek.” 
Erre hívjuk a gyerekeinket, ebben kérjük a segítségeteket, imádságotokat, hogy ők megelégedett, boldog emberek legyenek itt az egyházban a Jézus Krisztus által, hogy azok legyenek a mindennapi életükben is.

Ámen!
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