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MIÉRT VAGYTOK 

SZOMORÚ ÁBRÁZATTAL?
Lekció: Lukács 24 13-27
„És ímé azok közül ketten mennek vala ugyanazon a napon egy faluba, mely Jeruzsálemtől hatvan futamatnyira vala, melynek neve vala Emmaus. És beszélgetének magok közt mindazokról, a mik történtek. 

És lőn, hogy a mint beszélgetének és egymástól kérdezősködének, maga Jézus hozzájok menvén, velök együtt megy vala az úton. De az ő szemeik visszatartóztatának, hogy őt meg ne ismerjék. 

Monda pedig nékik: Micsoda szavak ezek, a melyeket egymással váltotok jártotokban? és miért vagytok szomorú ábrázattal? 

Felelvén pedig az egyik, kinek neve Kleofás, monda néki: Csak te vagy-é jövevény Jeruzsálemben, és nem tudod minémű dolgok lettek abban e napokon? 

És monda nékik: Micsoda dolgok? 
Azok pedig mondának néki: A melyek esének a Názáretbeli Jézuson, ki próféta vala, cselekedetben és beszédben hatalmas Isten előtt és az egész nép előtt: És mimódon adák őt a főpapok és a mi főembereink halálos ítéletre, és megfeszíték őt. Pedig mi azt reméltük, hogy ő az, a ki meg fogja váltani az Izráelt. De mindezek mellett ma van harmadnapja, hogy ezek lettek. 
Hanem valami közülünk való asszonyok is megdöbbentettek minket, kik jó reggel a sírnál valának; És mikor nem találták az ő testét, haza jöttek, mondván, hogy angyalok jelenését is látták, kik azt mondják, hogy ő él. És azok közül némelyek, kik velünk valának, elmenének a sírhoz, és úgy találák, a mint az asszonyok is mondták; őt pedig nem látták. 

És ő monda nékik: Óh balgatagok és rest szívűek mindazoknak elhivésére, a miket a próféták szóltak! Avagy nem ezeket kellett-é szenvedni a Krisztusnak, és úgy menni be az ő dicsőségébe? 

És elkezdvén Mózestől és minden prófétáktól fogva, magyarázza vala nékik minden írásokban, a mik ő felőle megirattak.”

Alapige: Lukács 24 17b
Jézus kérdezi: „és miért vagytok szomorú ábrázattal?”
Kedves Testvérek! Az Úr Jézusnak ez a kérdése lesz mai istentiszteletünkön előttünk és erre fogunk figyelni: „Miért vagytok szomorú ábrázattal?”
Áldozócsütörtök, vagyis Jézus mennybemenetele és pünkösd ünnepe felé tart a keresztény világ. Az evangéliumok híradása szerint Jézus feltámadása után még negyven napig itt járt az övéi között. Sokakkal találkozott és sokakkal beszélgetett ez alatt a negyven nap alatt a feltámadott. Ma az egyik ilyen találkozásáról, egy beszélgetéséről fog szólni Istennek igéje. Hiszen abban a találkozásban amit alapigeként is felolvastam és abban a beszélgetésben egy nagyon aktuális kérdés hangzik felénk. 

„Miért vagytok szomorú ábrázattal?” A szomorú ábrázat nyilvánvaló módon a keserűségnek, a csalódásnak, a becsapottságnak, a reménytelenség érzésének a kiábrázolódása. Amikor nem tudja az ember eltakarni azt ami benne van, meglátszik rajta. Amikor Jézus találkozott az emmausi tanítványokkal látszott rajtuk, rá volt írva az arcukra, a tekintetükre a szomorúságuk. És Jézus rá is kérdez: „Mondjátok miért vagytok ilyen szomorú ábrázattal?” 

Kedves testvérek, aktuális ige ez sokaknak a nemrég lezajlott választások után. Hiszen lezajlottak a választások, voltak győztesek és voltak vesztesek. A győztesek örülnek, a vesztesek meg szomorúak. „Miért vagytok szomorú ábrázattal?”- teszi fel a kérdést az Úr Jézus. 
De kedves testvérek nemcsak egy ilyen konkrét esemény kapcsán aktuális, időszerű Jézusnak ez a kérdése. Hanem azért is mert a mi mindennapi életünk is tele van csalódásokkal. Veszteségek érnek bennünket, kétségbeejtő helyzetekbe kerülünk, kilátástalanságok borítanak sokszor el és Jézus kérdése ezekre nézve is megáll: „Miért vagytok szomorú ábrázattal?”
És nincs ebben a templomban senki, és közülünk nincs egyetlen egy sem akinek az életében ne következnének be ilyen események amelyek után csalódott, amely után úgy érzi hogy minden hiába. És azoknak is szól Jézus kérdése: „Miért vagytok szomorú ábrázattal?”
Kedves testvérek négy rövid üzenetet fogok megfogalmazni a fölvetett kérdés kapcsán. Az első: A csalódások oka. A második: A csalódások következménye. A harmadik: A csalódások jézusi kezelése. És a negyedik tulajdonképpen csak egy szócska amely mögött egy kérdőjel van: Utána? Mi van a csalódások után? 
· Nézzük az elsőt! A csalódások oka. 

Nagy általánosságban azt mondhatjuk hogy ha valamit várok, remélek, valamiben bízom, hiszek, valamiért dolgozom, teszek és mégis arra kell hogy ráébredjek hogy hiába. Ez a hiába szócska fejezi ki leginkább a szomorú ábrázat okát. Mi keresztények még ezt is csöndben hozzá szoktuk tenni: Pedig még imádkoztam is érte! És hiába! Csalódtam. 
Tele van a mindennapi életünk csalódásokkal. Vannak olyan csalódásaink amelyek egy életre szólnak. Szoktuk is mondani: Ezt soha nem fogom tudni elfelejteni! Emberi kapcsolatainkban történhet férj és feleség között, édestestvérek között egy életre szóló csalódás. Hogy nem tudja egyik felejteni többé a másiknak, mert akkora volt a lelki pofon. S jön a szomorú lelki ábrázat. 

Kedves testvérek! Tulajdonképpen ezt a mai igehirdetést egy mondat váltotta ki belőlem, amelyet Taksonyban hallottam a mögöttünk levő héten. Ott szolgált a gyülekezetünk énekkara. Van Taksonyban is egy országos szervezet, hálózat részeként egy keresztény értelmiségiek szövetsége, közössége. Ennek a közösségnek a vezetője a köszöntésében valami ilyesmit mondott: „Úgy szántuk eredetileg amikor megterveztük ezt a mai alkalmunkat hogy egy győztes választás után egy boldog örvendező koncert fog itt elhangzani.” És akkor mondta ki a mondatot, nem tudva hogy a Bibliából mondja, a most olvasott igéből mondta: „Mert mi azt reméltük... Node ha már így van” – mondta ő – „akkor is érezzük jól magunkat.” És egy pillanatra sem tudott elmosolyodni, az arcán ott volt minden. „Mi azt reméltük és nem az történt.” Jézus pedig azt kérdezi: „Mondd miért vagy szomorú ábrázattal?”

Kedves Testvérek! Itt találtam meg azt az igei párt amely úgy gondolom segít minden emberi csalódásunk biblikus feldolgozásában. És hasznunkra lesz nagyon ez a mai istentisztelet, ha minden emberi szón és gondolaton túl az igét értjük meg mint Isten válaszát és megoldását.
„Mi azt reméltük és nem úgy lett.” Gondoljátok csak végig! Én azt reméltem hogy ő szeret, és kiderült hogy nem. Én azt reméltem hogy az ő igenje igen, és kiderült hogy nem. Én azt reméltem hogy ő egy tiszta ember, és kiderült hogy nem. Én azt reméltem hogy ő hűséges, és kiderült hogy nem. Én azt reméltem..., és mégis kiderült hogy nem. Azért vagyok szomorú ábrázattal, ezért vagyok keserű és csalódott ember. Mert én azt reméltem, és nem úgy történt. Mintha azt mondaná ilyenkor az ember: „Én úgy szerettem volna hogy így legyen, és úgy bíztam benne hogy így is lesz, és nem ez történt.” 
Kedves testvérek a legtöbb csalódásunk okát - mi azt reméltük és nem úgy lett - magunkban kell keresnünk, nem másban, magunkban. Én azt reméltem, én azt gondoltam, én azt szerettem volna, én azért tettem, én arról álmodtam, én azt munkáltam, és nem úgy lett.

Az emmausi tanítványoknak is, akikkel Jézus ezt a beszélgetést lefolytatja, volt elgondolása az Úr Jézusról. „Mi azt gondoltuk hogy Ő váltja meg az Izraelt. Mi azt gondoltuk. És ehelyett jön Nagypéntek. Meghalt. Óriási csalódás! Mi pedig azt reméltük hogy Ő fogja helyreállítani ezt az országot és nem úgy történt. Ezért vagyunk szomorú ábrázattal.” 
· Kedves Testvérek, lépjünk eggyel tovább és nézzük meg hogy a csalódásnak milyen következményei vannak. 
Általánosságban megint azt mondhatom hogy a szomorúság, a keserűség folytatódik: a bezárkózás, a lélek összetörése, a kétségbeesés formájában. Amikor az Úr Jézust keresztre feszítették, akkor a tanítványaival ugyanez történik. Óriási csalódás éri őket és elbújnak egy felházba, egy ház felső emeletén. És ott lapítanak félve, kétségbeesve, reménytelenül: „Mert mi azt reméltük. És most Jézus halott.” A csalódott ember ugyanis könnyen feladja, könnyen belefárad a lelke a hiába érzésébe. Nagyon tud fájni a csalódás és ezt szinte mindig követi a kiábrándulás, a szembefordulás. 
Az emmausi tanítványok is úgy érezték hogy becsapták őket! És amikor Jézus melléjük áll azt mondja nekik: „Értsétek meg, pont az történt, ami meg van írva. Amiről a próféták beszéltek és amiről a názáreti is beszélt. Ti reméltetek valamit, azzal szemben elhangzott valami más, de azt nem hallottátok, azt nem értettétek, arra nem figyeltetek! Előttetek csak az volt amit ti reméltetek! Mi azt reméltük...”
Jaj, ha az amit mi remélünk és várunk, túlnövi a valóságokat és a tényeket, az igazságot vagy a realitást! Sőt amikor túlnövi az Isten szavát is! Érdekes dolgot mond itt Jézus nekik a restszívűségről. Állítsuk csak ezzel szembe a gyors szívűséget! Milyen mozgékony a szívünk, a lelkünk, az értelmünk elhinni, komolyan venni azt amit mi gondolunk. És milyen rest, milyen lusta a mi szívünk, az eszünk elhinni azt amit meg Isten tanít! 
Kedves testvérek! Azért van tele az életünk csalódással, szomorúsággal mert inkább hiszünk az elvárásainkban, a reményeinkben, a saját gondolatainkban mint Isten gondolataiban. 
És tartsuk egy kis csendes számvetést! Nézz vissza, akinek van már mire visszanézni. Amikor csalódtál valakiben, és itt mi már mindnyájan csalódtunk valakiben, amikor csalódtál valakiben, kinek hittél tulajdonképpen? A „jó” emberismeretednek? A „tévedhetetlen” ítélőképességednek, a másikba vetett reménységednek? Hát nem ezért vagyunk tele csalódással? Ha valakiben igazán csalódtál nem befele kellene fordulni és végiggondolni hogy rosszul látom én az embereket? Rosszul ítélem én meg az embereket? Rosszul ítélek meg akár politikai helyzeteket? Rosszul ítélem meg! Miért csalódunk egymásban testvérek? Mert rosszul ítéljük meg! Hol belül azt gondoljuk hogy hibátlanul látom, jól mértem, nem véletlenül döntöttem és választottam. 

„Miért vagytok szomorú ábrázattal? Mert ugyan meg volt írva minden énrólam ti mégis mást reméltetek, azt amire vágytatok.” 

· Harmadszor nézzük a csalódások kezelését! 
Olyan csodálatos az az én számomra hogy Jézus minden csalódottjához elmegy. Elmegy a tízhez oda a felházba ahol bújnak. Utánamegy Tamásnak, a csalódott Tamásnak. Odalép a csalódott emmausi tanítványok mellé, mert Jézus azért jött hogy a segítsen. Nem akar ilyen ábrázattal és ilyen lélekkel látni minket. Jézus azért jön hogy segítsen. 
Kedves – lelki értelemben – minden szomorú ábrázatú testvérem! Miért vagy szomorú ábrázattal? Ne legyél! Ne legyél mert az azt jelenti hogy hiszel a gonosz végső győzelmében. Ne higgy benne! Ne legyél, mert az azt jelenti hogy hiszel a hazugság végső diadalában. Ne higgy benne! Ne hidd el hogy lehet lopni, csalni, hazudni egy életen át! Ne higgy benne! 
Volt nekem egy drága anyai nagyapám. Itt tanított Pesterzsébeten, itt volt iskolaigazgató. Mikor kényszernyugdíjazták ötven éves korában leköltözött Kiskunlacházára a feleségével együtt és minden áldott nap félóránként leült a rádiója elé. A fiát arra kérte hogy forrassza le a rádió keresőgombját, azon semmi mást nem lehetett hallani csak a Szabad Európa rádiót, amit meg büntettek. Minden nyáron ott voltunk és egyszer megkérdeztem már úgy kamaszodó fejjel: „Nagyapám! Miben reménykedik? Mit hallgatja ezt? Azt hiszi lesz változás? A világ legerősebb hadserege van e rendszer mögött. Félelmetes besúgó hálózattal! A másként gondolkodók börtönben ülnek. Nagyapám! Miben reménykedik?” És a következőt mondta: „Fiam! Tanuld meg és soha el nem felejtsd! Minden hatalom amelyik lopásra és hazugságra épül megbukik. Ezért ülök itt félóránként, mert tudom hogy bekövetkezik.” 

Bekövetkezett. A nagyapám nem hitt a gonoszság végső győzelmében, nem hitt az igazságtalanság végső győzelmében. Nem hitt a tolvajok végső győzelmében. Hitte hogy megáll Isten igéje, hogy a gonosz elnyeri büntetését, hogy az igazság győz az igazságtalanság felett. 

„Miért vagytok szomorú ábrázattal?” Kiderült hogy azért mert azok az emmausi tanítványok igazán ezt nem hitték! Miért vagytok szomorú ábrázattal Isten királyi népe? Miben hisztek? 

Életünk minden dolgában jogos ez a kérdés: „Miért vagy szomorú ábrázattal?” Ne hidd semmi rossz végső győzelmét! Ne hidd!
· És végül: És mi van utána? 
Kedves Testvérek, csak azt tudom mondani hogy minden után, akármilyen csalódás is ért bennünket csak egy dolog lehet igazán utána. Közelebb Jézushoz és Jézussal tovább. Boldogan! Mi énekeljük: „Győztes leszek, csak Uram légy velem!” Elhiszitek? Győztes leszek, nem más lesz a győztes, csak légy Uram velem! 

„Miért vagytok szomorú ábrázattal?” Mi Krisztus királyi népe, gyermekei vagyunk. „És ha Isten velünk, ugyan kicsoda ellenünk?”

Ne legyetek szomorú ábrázattal! Még akkor se ha „mi azt reméltük és nem úgy lett”. Azt szeretné ez a kérdés, Jézus szava elvégezni bennünk hogy mosolygós ábrázattal menjünk tovább a szomorú ábrázat helyett a győztes Jézussal az ő végső győzelmében rendületlenül híve. Miért szomorú az ábrázatotok? Töröljétek le a bűnbánat könnyeivel, a magunkba vetett bizalom bukását vigyük oda Isten elé, és menjünk boldogan Jézussal! 
„Győztes leszek Uram, csak légy velem!”

Ámen!
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