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Lekció: Ésaiás 58 6-14

Így szól az Isten: „Hát nem ez-é a bőjt, a mit én kedvelek: hogy megnyisd a gonoszságnak bilincseit, az igának köteleit megoldjad, és szabadon bocsásd az elnyomottakat, és hogy minden igát széttépjetek? 

Nem az-é (a böjt kérdezi az Isten), hogy az éhezőnek megszegd kenyeredet, és a szegény bujdosókat házadba bevigyed, ha meztelent látsz, felruházzad, és tested előtt el ne rejtsd magadat? Akkor felhasad, mint hajnal a te világosságod, és meggyógyulásod gyorsan kivirágzik, és igazságod előtted jár; az Úr dicsősége követ. Akkor kiáltasz, és az Úr meghallgat, jajgatsz, és ő azt mondja: Ímé, itt vagyok. 

Ha elvetended közüled az igát, és megszünsz ujjal mutogatni és hamisságot beszélni; Ha odaadod utolsó falatodat az éhezőnek, és az elepedt lelkűt megelégíted: feltámad a setétségben világosságod, és homályosságod olyan lesz, mint a dél. És vezérel téged az Úr szüntelen, megelégíti lelkedet nagy szárazságban is, és csontjaidat megerősíti, és olyan leszel, mint a megöntözött kert, és mint vízforrás, a melynek vize el nem fogy. 

És megépítik fiaid a régi romokat, az emberöltők alapzatait felrakod, és neveztetel romlás építőjének, ösvények megújítójának, hogy ott lakhassanak. (...) 

Akkor gyönyörűséged lesz az Úrban; és én hordozlak a föld magaslatain, és azt mívelem, hogy Jákóbnak, atyádnak örökségével élj; mert az Úr szája szólt!”

Alapige: János 7 37-39a

„Az ünnep utolsó nagy napján pedig felálla Jézus és kiálta, mondván: Ha valaki szomjúhozik, jőjjön én hozzám, és igyék. A ki hisz én bennem, a mint az írás mondotta, élő víznek folyamai ömlenek annak belsejéből. Ezt pedig mondja vala a Lélekről, a melyet veendők valának az ő benne hívők.”

Évekkel ezelőtt Isten megadta, hogy zarándokút keretében a Szentföldön járhattam, és az ország jelentős részét bejárva sok-sok bibliai esemény színhelyére is eljutottunk. Elvittek bennünket az országnak arra a vidékére is, ahol kilométereket utazhatunk úgy, hogy egyetlen fűszálat, virágot vagy fát sem látunk. 

Ez egy különös sivatag, mert nagyobb részt kő borítja a felszínét. Néha egészen bizarr, félelmetesen szép tájakon vezetett az út. Volt ennek a rideg, kietlen kősivatagnak szépsége, de ez inkább félelmetes volt, mint lelket megnyugtató. Ismételten mondom, hosszú kilométereket lehet utazni ezen a vidéken úgy, hogy semmilyen zöldet, növényt nem lát az ember. 

Éppen ezért a legnagyobb meglepetést okozta, amikor egy kanyar után, egy hegy mögött viruló oázis tárult a szemünk elé. Abban a hatalmas kősivatagban egyszer csak zöldellő pálmafákat, gyönyörű virágokat, olajfaligeteket, terméssel teli narancs- és citromfákat láttunk. Magunk is sejtettük, azután az idegenvezető el is mondta, hogy ennek a kősivatagban élő csodának a titka a víz. Ahol természetes módon forrás fakad, vagy ahova néha több száz kilométeres vezetékeken át elvezetik a vizet, ott a kopár, kietlen sivatagban is megöntözött, viruló kertek lehetnek. A titok a víz. Az élet-lehetőség záloga a víz.

Azt mondja mai igénk: Mint megöntözött kert, olyan lehet az a lélek akiben él és munkálkodik a Szentlélek. Mint megöntözött kert, mint forrás amelynek vize el nem apad, olyan lehet egy közösség, egy család, egy gyülekezet, ahol uralkodik és munkálkodik a Szentlélek. 

Másik igénkben Jézus a szomjazó, a kietlen, sivár lelkű embereket hívja magához: Jöjj hozzám, ha szomjas a lelked, ha kiégett, ha üres, ha meddő az életed! Jöjj hozzám és élő vizet adok neked. És nem csak a lelked fog megelégedni, hanem te magad is forrássá leszel, hogy más életek is megelégedjenek. 

Mert a Szentlélek úgy is hat a mi lelkünkre, mint az éltető, szomjat oltó, virágzó életet teremtő víz. Kicsoda nekünk a Szentlélek? Hogyan hat az életünkben? Ha a fáradt, elcsigázott, már-már a kiszáradás határáig jutott vándor végre vízre talál, a víz az életet jelenti neki, a megtartatást, a megújulást, az új lendületet. A kiszáradt, repedezett, terméketlen föld, ha végre vízhez jut, virágba borul. 

Láttam egyszer egy természetfilmet, egy olyan afrikai tájat mutatott be, ahol évek óta egy csepp eső sem volt. Tenyérnyi szélességben végigrepedezett a föld. És végre megjött az eső. Megmutatták ugyanazt a tájat néhány nappal később: virágba borult. 

Kicsoda a Szentlélek? Hogyan hat az életünkre? Mint a száraz, kiaszott, terméketlenné lett földre az eső. Újra virágba borul, újra élet-lehetősége lesz. Ha szomjas a lelked, és minél több módon próbáltad ezt a lelki szomjúságot megelégíteni és még szomjasabb lettél csak, akkor téged hív Jézus: Gyere hozzám és igyál abból a vízből, amit én adok néked! Fogadd magadba Isten Lelkét, aki mint élő víz megelégít, az életedet újra kivirágoztatja.
„A sátoros ünnep utolsó napján Jézus felállt és kiáltott.” Szokatlan volt mind a kettő. Mert egy rabbi, amikor tanított mindig ült. Az hogy Jézus felállt, azt jelentette, most nagyon különöset és nagyon fontosat fog mondani. Jézusról nagyon ritkán olvassuk azt, hogy kiáltott. De ekkor kiáltott: Hogy akinek a lelke szomjas, akinek a lelke olyan, mint egy kiégett, sivár sivatag, az jöjjön hozzám és igyék abból a vízből, amit én adok. És megelégedik a lelke és élő víznek folyamai áradnak az ő bensejéből. És ezt Jézus a Szentlélekről mondta.

A sátoros ünnepen a zsidó nép arra emlékezett, többek között, hogy Isten a pusztában a kősziklából vizet fakasztott nekik. Erre minden esztendőben emlékeztek. Amikor a lehetőségeik végére jutottak, amikor nem maradt már más, mint a halál, akkor Isten könyörült rajtuk és vizet fakasztott a pusztában a kősziklából. A nép ivott és megmaradt, az ereje megújult és ment tovább a zarándokútján, célja felé.

Erre úgy emlékeztek, hogy minden reggel a templomból ünnepi menet indult, az élén egy pap ment, kezében arany edénnyel, és lementek együtt a forráshoz. Merített a forrásból a pap, visszamentek az oltárhoz és a vizet Istennek hálaáldozatul bemutatták. Visszaemlékeztek Isten megtartó szeretetére, hatalmára, arra, hogy könyörült rajtuk. 

Ugyanakkor ez az ünnep az előretekintés ünnepe is volt. Mert tudta az ószövetségi nép, hogy van egy prófécia Jóelnél: eljön majd a nap, amikor Isten kiárasztja a Lelkét minden hívő emberre. Ez az ünnep egyrészt visszatekintő, hálás emlékezés volt: a múltban is könyörült az Isten és megtartott bennünket, másrészt pedig - hogy ne csak a múltba révedés legyen a hit – az előretekintő reménység ünnepe is volt: várjuk, hogy Isten reánk árassza az ő megelevenítő, éltető, megújító lelkét. 

A múlt héten, pünkösd ünnepén arra emlékeztünk hogy ez a jóeli prófécia beteljesedett. Akkor adatott, és azóta adatik minden Krisztusban hívő embernek az élő víz, a Lélek. Vetted-e a lelked szomját megelégítő, az életedet megelevenítő, újjászülő, megújító Szentlelket? 

„Aki szomjúhozik, jöjjön énhozzám” – üzeni Jézus – „és igyék. És élő víznek folyamai áradnak, ömlenek az ő bensejéből.” Ebben az igében az összes igealak folyamatos jelenben van. Vagyis nem elég az, hogy egyszer az életedben volt egy pont, amikor Jézushoz jöttél, hittel, bűnbánattal. Nem elég ott megállni hogy egyszer megtértem. Ott kezdődik minden, de ott nem fejeződhet be minden. Azt mondja Jézus: Aki már egyszer hozzám jöttél, aki tudatosan vallod magad az én követőmnek, jöjj újra meg újra, és igyál! Meríts a forrásból!

Újra meg újra teljesedjen be az életed a Szentlélek éltető erejével, megújító hatalmával. Mert neked is erre van szükséged, és minél több ember igényli tőled, hogy mint forrásból meríthessen a szeretetedből, a békességedből, az erődből, a szolgálataidból, annál inkább szükséged van arra hogy újra meg újra jöjj hozzám és meríts a forrásból – üzeni ma neked Jézus. Nemcsak egyszer kell Jézushoz jönni, Jézushoz térni hittel, bűnbánattal, hanem az első nagy odafordulást újra meg újra követnie kell hogy merítek a forrásból. 

A Szentlélek ajándékát sem úgy kapjuk, hogy az életünk egy adott pillanatában mindent megkapunk előre, minden erőt, minden lelkesedést, minden hitet. Újra meg újra meríteni kell a forrásból, vagyis állandó kapcsolatban kell lennünk Jézussal. Újra és újra merítve a forrásból megelégít és megerősít. És közben átéljük a csodát is: forrást támaszt bennem mások számára. 

Tanuljuk meg, hogy a Szentlélek minden kincsét, ajándékát, erejét mindig másokért is kapjuk. Igen – hadd mondjam így – saját használatra is. Jézus hív: Jöjj hozzám, hogy megelégedjen a lelked - és rögtön hozzáteszi – hogy áradjon belőled tovább az élő víz, a Szentlélek. 

A legfrissebb forrás vize is megposhad, ha lefolyástalan tóvá lesz. A legcsodálatosabb, Szentlélek általi ajándékok, lehetőségek, karizmák is megromlanak, ha megtartod azokat csak magadnak. Az egészséges hívő életet együtt jelenti a kettő. Újra és újra merítek a forrásból, mert újra és újra megszomjazik a lelkem, újra és újra elfogy az erőm, a lendületem, a hitem, ezért újra meg újra merítek a forrásból. És ugyanakkor magam is forrássá leszek. Egészen pontosan fogalmazva hordozom magamban a forrást másoknak. 

Élt a XVI. században egy zseniális, szentségre törekvő, ágostonrendi szerzetes, aki precízen, pontosan, szív szerint tartotta be egyháza rá vonatkozó rendjét. Többek között azért, mert kereste a szomjazó lelkének az élő vizet, böjtölt, gyötörte magát. Mindent megtett, de rá kellett jönnie, hogy pusztán az egyházam szép rendjének betartása nem ad életet, nem ad megelégedést. A legszebb egyházi életrend, a legprecízebben betartott hívő életrend is üres az éltető Lélek nélkül. Művelte a szent tudományt, a teológia doktora volt, tanította is, de Lélek nélkül a legszentebb tudomány is halott. Egyszer ez az ágostonrendi szerzetes, Luther Márton, végre rátalált a forrásra. Merített belőle magának is, és megöntözött kertként, el nem apadó forrásként százak és ezrek élete újult meg őáltala is. 

De mondhatok egy bibliai példát is. Volt egy elgyötört lelkű, kínzó szomjúságában sok-sok mérgező forrás vizét már megkóstolt asszony ott Samáriában. És végre egyszer rátalált a forrásra. Nemcsak az ő lelke elégedett meg, kapott egészen új életet, hanem szaladt vissza abba a faluba ahol utálták, megvetették, és a falu lakóit is megelégítette a rajta átáradó élő víz, a Lélek. 

Akarsz-e forrás lenni? Akarsz-e Lélek-hordozó lenni? Keresztyén életünk lényegét, csodáját és egyúttal győzelmének a titkát talán legmegkapóbb módon a kietlen, sivár vidéken viruló, megöntözött kert fejezi ki. Ha megnézed a saját életedet, adottságaidat, azt a régi alaptermészetedet, azt mondod: „Uram, itt soha nem lesz viruló hívő élet!” Ha kinézel a világba azt mondod: „Uram, itt nincs esélye annak, amit úgy nevezünk hogy a krisztusi élet.” De a keresztyén élet lényege a Szentlélek által megelevenített élet lényege, titka éppen abban van, hogy a kietlen, az életet megfojtani akaró és tudó vidéken is viruló kertté lesz. 

Pál apostol nagy félelmek között ment Korinthusba, mert Korinthus az erkölcstelenség fellegvára volt. Megdöbben az ember, amikor azt hallja, hogy ma Európában egyre többfelé teljes szabadságot adnak pl.: az egyneműek „szerelmének”, Korinthusban dívott ez már akkor is.

Ment Pál az evangéliummal abba a városba, ami az okkultizmus egyik székhelye volt. Ma, aki sokat beszélget az emberekkel azt tapasztalja, hogy sok-sok magát vallásosnak tartó ember is meg van fertőzve az okkultizmus számos formájával. Pál apostol ment abba a városba, ahol hatalmas erővel virágzottak a pogány vallások. A zseniális ékesszólással képviselt, a kereszténységtől teljesen idegen szellemi irányzatok.

Mondhatta volna Pál: „Uram, itt ezen a sivár, ezen a lelki értelemben halott vidéken, itt akarok én kertet plántálni?” Azonban Pál apostol naponta merített a forrásból, és Pál apostol már magában hordozta az élő víz forrását, a Szentlelket. Ezért ebben a rettentő, kietlen, lelki értelemben teljesen halott városban is virágzó gyülekezet plántálódott. 

De hadd mondjak egy hozzánk közelebb álló példát is. A török hódoltság idején, a Habsburg uralom alatt, nagy szegénységben, sokfajta nyomorúság, reménytelenség idején kiáradt a mi népünk körében százak, ezrek szívébe Isten Lelke. Amikor a nép a mocsarakba húzódva, reszketve élt, akkor azt mondta Sztárai Mihály: „Ha templomban nem prédikálhatok, akkor bemegyek a népem után a mocsárba, és ott prédikálok. Hegedűszóval kísérve énekelek nekik, igét hirdetek nekik.” Egymaga több, mint száz gyülekezetet alapított. És amikor semmilyen körülmény nem kedvezett annak hogy iskolát alapítsanak, akkor azt mondták eleink: „Iskolát alapítunk!”

Biztos hogy eleink szidták a törököt is, meg utálták a Habsburgokat is, és imádkoztak azért is: „Urunk, vedd le ezt a kettős igát a nyakunkból!” De nem álltak meg itt, hanem gyülekezeteket tartottak el, iskolákat alapítottak. Sivár minden körülöttünk, meg akarják fojtani az életet? Annál inkább! Nem a magunk erejével pusztán, nem a magunk nagyságára, bölcsességére, kitartására alapozva, hanem a forrásból merítve, a Szentlélek erejével, a rajtunk átáradó élő víz erejével a sivatagban a halál helyén kertet plántálunk, romokat újjáépítünk, régi ösvényeket újra felfedezünk. 

A keresztyén élet: a halál helyén megöntözött kertként élni és kertet plántálni. Nem engedni, hogy az egyébként reális körülmények megfojtsák bennünk is a reményt, a tenni akarást, a hitet. A hívő ember mindig reális ember is, nem igaz, hogy idealista. Pontosan fel kell mérni minden adottságot, csak nem szabad itt megállni, hanem hinni kell abban, hogy az Isten Lelke bennünk is, és körülöttünk is életet teremthet. Sivár, kietlen vidéken megöntözött kert, el nem apadó forrás ez a keresztyén élet. 

Jöjj Jézushoz, hogy megújítson, hogy megelégítse a lelked, és hogy forrás-hordozóvá tegyen, hogy hordozd magadban a forrást! 

Régen mikor várat építettek, arra is figyeltek, hogy a forrás a várfalon belül legyen. Aki magában hordozza a forrást, az legyőzhetetlen. Nem lesz könnyű élete, sok harca lesz, de legyőzhetetlen, aki magában hordozza a forrást. 

A Lelke által halk és szelíd szóval, de nagy nyomatékkal üzeni ma Jézus neked, nekünk: „Aki szomjúhozik, jöjjön énhozzám és igyék. És aki hisz énbennem annak bensejéből élő víznek folyamai áradnak.”

Így legyen!

Ámen!
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