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A FELEJTÉSRŐL
Lekció: Filippi levél 3 12-16
„Nem mondom, hogy már elértem, vagy hogy már tökéletes volnék; hanem igyekezem, hogy el is érjem, a miért meg is ragadott engem a Krisztus Jézus. Atyámfiai, én enmagamról nem gondolom, hogy már elértem volna: 

De egyet cselekszem, azokat, a melyek hátam megett vannak, elfelejtvén, azoknak pedig, a melyek előttem vannak, nékik dőlvén, czélegyenest igyekszem az Istennek a Krisztus Jézusban onnét felülről való elhívása jutalmára. 
Valakik annakokáért tökéletesek vagyunk, ilyen értelemben legyünk: és ha valamiben másképen értetek, az Isten azt is ki fogja jelenteni néktek: 
Csakhogy a mire eljutottunk, ugyanabban egy szabály szerint járjunk, ugyanazon értelemben legyünk.”
Alapige: Filippi levél 3 14
„De egyet cselekszem, azokat, a melyek hátam megett vannak, elfelejtvén, azoknak pedig, a melyek előttem vannak, nékik dőlvén, czélegyenest igyekszem az Istennek a Krisztus Jézusban onnét felülről való elhívása jutalmára.
Tegnapelőtt este, inkább azt kell mondanom hogy nem is este volt hanem már éjszaka, láttam egy megrendítő dokumentumfilmet és ennek a mai igehirdetésnek az apropója tulajdonképpen ez a dokumentumfilm. Amikor a végére értek a vetítésnek, én már tudtam, ha Isten erőt ad és élek akkor vasárnap erről fogok prédikálni, amit belőlem az a dokumentumfilm akkor, ott kiváltott. Csak majd egy sajátos nézőpontból fogok róla szólni és ez a sajátos nézőpontunk mindig a Biblia, Isten igéje. 
Ezt a dokumentumfilmet az én ismereteim szerint még soha nem mutatták be, ez volt az első vetítése. Mindenképpen jónak tartanám ha minél előbb minden magyar ember ezt a filmet láthatná. Az apropója pedig annak, hogy tizenhét-tizennyolc év után hogy az eredeti események lezajlottak ez a film megszületett az volt, hogy pénteken emlékeztünk az 1956-os mártírok újratemetésére. És ez volt az apropó, hogy levetítették ezen az éjszakán ezt a filmet.
Különössé és megrendítővé az tette, és az tette valóságos dokumentummá is, hogy ez volt Kádár János halála előtti utolsó beszéde amit rögzítettek, és amelyről eddig nem tudhattunk. Ez az utolsó beszéde a politikai bizottság tagjai előtt hangzott el, méghozzá olyan értelemben váratlanul, hogy nem is volt meghívva erre az alkalomra az akkor már beteg Kádár János. Aki mégis megjelent és elmondott egy különös vallomást, gyötrődést, egy beszédet, élete utolsó beszédét. 
Legfőképpen az volt megrendítő hogy szembe kellett néznie azzal, hogy pár nap múlva e beszéd után újratemetik azokat, akik az ő halálos ítélete nyomán kivégeztettek. De már mint mártírokat és hősöket fogják őket újratemetni. Merthogy megtalálták abban a bizonyos 301-es parcellában, két méter mélyen, arccal lefelé, összedrótozott kezekkel az ártatlan halálba küldötteket.

Hiába volt a 33 évi hazudozás, történelem-hamisítás, dokumentumok részbeni eltűntetése, agyonhallgatás, hiába voltak a jeltelen sírok. Döbbenetes volt hogy a 77 éves öreg ember eredeti hangja hallatszott végig, nem más beszélt helyette hanem ő, és ezekből feketén-fehéren kiderült az amit mindenki tudott, de amiről nem nagyon beszéltek, vagy átírták, megszépítették, hogy bizony Kádár János elárulta a magyar hazát. Így küldték haza Moszkvából, ezzel a feladattal és ő végrehajtotta. És bizony rengeteg ember gyilkosa. Ezt ő maga is elvállalja azzal ebben a megszólalásában hogy: „Együtt hoztuk a döntést a maguk szüleivel 33 évvel ezelőtt, természetesen a bírósági tárgyalások előtt, együtt hoztuk elvtársak a döntést.” És tudja hogy pár nap múlva akiket ők halálra ítéltek, mindenfajta bírósági tárgyalást megelőzően, azokat most újratemetik mint hősöket, mint mártírokat. 

Azt gondolom előbb-utóbb látni és hallania kell mindenkinek ezt a dokumentumfilmet, a becsapott és megtévesztett magyar millióknak, akik közül oly sokan szavaztak egy pár évvel ezelőtt, amikor az volt a kérdés hogy kit tartanak a legnagyobb magyarnak. Szent Istvánt, Mátyást, Kossuth Lajost, és ehhez hasonló „kicsinységeket” is megelőző módon, ez a hazáját eláruló a maga vallomása szerint is gyilkos Kádár a legelején a sornak. 
De jó lenne egyszer ennek a népnek tudni az igazságot, a mögötte levő évtizedek történelmének igazságait! És csak elgondolkoztató hogy kinek az érdekében nem lehetett 18 évig hallani, megtudni hogy ő maga hogyan látta mindazt amit csinált. És hogyan készült élete végére iszonyatos gyötrődések közepette. Van ebben az utolsó megszólalásában önigazolás, magyarázkodás, belső nyugtalanság, reménytelenség, de ami nincs: nincs őszinte megbánás, nincs becsületes bocsánatkérés. 
Drámája itt a földön azzal végződött, hogy bár ő maga mondja hogy az orvosa tiltja, de ő mégis szeretne még egy szabad beszédet mondani, hogy mindent megmagyarázzon, de aznap meghal amikor az újratemetés napja van. 
Két dolgot nem tudott, és erről szeretnék beszélni, mert rettenetes ha valaki ezt a két dolgot nem tudja. Nem tudott felejteni és nem tudott elrendezni. Nem tudott felejteni bibliai módon. 
Igaz ő a múltról azt tanulta hogy azt végképp el kell törölni. Hogy ez micsoda bolondság! Mintha el lehetne törölni, mintha 33 év eltörölhetné! Mintha a történelmet el lehetne törölni! De ha lehetne is, valamit nem lehet, azt ami itt van az ember lelkében: a vétkei súlyát, a bűnei súlyát azt nem lehet eltörölni. A saját múltja benne élt, mint ahogy mindannyiunkban benne él. És ez az ember nem tudta elfelejteni, és bár lassan már az agya sem volt tiszta, de gyötörte az egész élete, a múltja. 
Ezért szeretnék én ma szólni előttetek a fölolvasott ige alapján a felejtésről. Két dolgot szeretnék elmondani az ige kapcsán. Először a felejtésről fogok szólni a múlt felől nézve, aztán a felejtésről a győzelem felől nézve. 
· A felejtésről a múlt felől. 
Merjük bátran kimondani, kedves testvérek, hiszen nincs senki akit ne kísértene és ne kísérne a múltja számtalan eseménye hogy: A régieket elfelejteni rendkívül nehéz. Igazán nagy ajándékot kap Istentől az, aki elmondhatja Pál apostolnak ezt a boldog vallomását hogy: „Amik a hátam mögött vannak azokat én elfelejtettem.” Rendkívül nagy ajándék, hihetetlen és sajnos ritka. Mert a régieket elfelejteni roppant nehéz.
Persze amikor azt mondom a régieket elfelejteni, nem arról van szó, amit így szoktunk mondani hogy: Ó  nem jut eszembe, nem emlékszem rá. Nem erről van szó. A felejtés az egy bonyolult tudomány és egy nagy ajándék egyszerre. 
Egészséges esetben a felejtés valami ilyesmit jelent: kártékonyan nem hat bele a jelenembe a múlt. Ezt elmondom még egyszer hogy egy kicsit rágjuk. Kártékonyan nem hat bele a jelenembe a múlt. Pál azt mondja hogy: „Amik a hátam mögött van elfelejtem.” Persze nem azt érti ez alatt, hogy elfelejtettem hogy kik voltak a szüleim, hogy hol születtem, hogy mikor történt mindez, hogy milyen iskolába jártam, hanem azt jelenti ez az „elfelejtve” hogy nem hat rám a múltam, nem kötöznek a múltbeli dolgok, szabad vagyok a régiektől. Szabad vagyok. A múltam nincs rajtam mint egy béklyó amely megkötözne. Ezért szabadon tudok járni az életem útján. 
Olyasmiről beszél itt Pál apostol hogy a múltam ott van a jövőmben, beledolgoztam már a múltamat és ott van a jövőmben, de teljesen szabad vagyok tőle. Történtek bennem és körülöttem nagyon kemény, nagyon nehéz, életemet meghatározó, sokszor nagyon fájdalmas események, de ezeket bele tudtam dolgozni a jövőmbe, az életembe és nem tartanak fogva. Nem vagyok úgy, ha meglátok valakit rossz a lelkiismeretem. Nem vagyok úgy, ha meglátok valakit arrébb kell mennem mert útálom. Nem vagyok úgy hogy ezzel az emberrel nem tudok egy asztalhoz leülni, mert egy pár évvel ezelőtt azt hallottam, hogy azt mondta rólam, és tényleg lehet hogy azt mondta. 
Ilyenkor az ember a múltjának a foglya, kötözi a múltja. Tönkreteszi a jelenét is meg a jövőjét is. Nagy adomány ha valaki el tudja mondani: „Azokat amik a hátam mögött vannak elfelejtettem, nem tudnak hatni rám, nem befolyásolnak.” A legtöbb embernek a múltja rettenetes tehertétel, bilincs ami ráfonódik a jelenére és tönkreteszi, boldogtalanítja a napjait és az egész életét. Bizony nehéz felejteni. 
Azért is mert a múlt az egy nagy erő. Az igazság hogy akkora nagy erő, hogy az ember szinte elszakadni sem tud tőle. És az az igazság hogy a múltunk döntően ha így köt, kártékonyan hat ránk. 
Nagyon érdekes a pszichológusok egyöntetű megállapítása hogy a legtöbb emberre a múltjából a gyermekkorában történt élmények, események hatnak negatív módon. Ugyancsak a pszichológusok mondják azt hogy minden emberben működik egy cenzúra. Ez a cenzúra az ami véd bennünket, hogy a múltunk keserű eseményei egyszerre és folyamatosan ránk ne szakadjanak mert beleőrülnénk. Nem tudnánk elviselni ha szüntelenül ott lenne előttünk mindaz ami velünk megesett. Belepusztulna a lelkünk, ha ez egyszerre mind ott lenne. 
Ugyanakkor éppen ez a cenzúra az, ami miatt úgy van hogy rakódnak ránk a boldogító élmények, de ezeken időről-időre át tud törni valami lentről a tudatalattiból, a mélyből valami elrendezetlen, lelki negatív élmény. Robbanásszerűen tud ez előtörni. Számtalan házasságtörés oka ez. Számtalan egészen megmagyarázhatatlanul tönkremenő párkapcsolat oka ez. Történt valami, elsőrendben a gyermekkorban ami nincs feldolgozva. Egy rossz apaélmény, egy keserítő anya-élmény, egy kettőjük közt lévő háború, s köztük a gyötrődő gyermek aki szereti ezt is, szereti azt is. 

És mennyi családi viszály, testvérek között, barátok között, mennyi gyülekezeti feszültség hívők, egyháztagok között. Mert nincs felejtés! Nagy ajándék és csodálatos tudomány amiről Pál beszél: „Amik a hátam mögött vannak elfelejtvén”. Ami azt jelenti: úgy hogy nem hatnak rám. Tudok róluk, de már nem hatnak rám, nem befolyásolnak, nem teszik tönkre a mámat és a holnapomat. És arról szeretnék majd végül beszélni, hogyan történhet meg ez a csoda. 
· A felejtésről a győzelem felől.

Amikor Pál elmondja ezt a vallomását: „Amik a hátam mögött vannak elfelejtve és amik meg előttem vannak azoknak nekifeszülve”, valami győzelmes kiáltást mond. Elfelejtettem mindazt ami a hátam mögött van! Engem nem köt semmi abból ami velem és körülöttem történt! A szívem szabad szeretni és szolgálni, végezni a dolgomat, átölelni a másik embert, a másik szemébe nézni és megfogni a kezét. Szabad vagyok! Szabad a szívem. Elfelejtve. 
De hogyan is értsük mindazt amit Pál apostol mond, hiszen az előbb azt mondtam hogy az ember a múltját szinte nem tudja elfelejteni. Mit jelent amikor Pál azt mondja: én pedig elfelejtve a múltat megyek előre. Ami nem megy általában az embereknek, hogyan ment Pál apostolnak?
 Kedves Testvérek úgy, hogy hatástalanná tette a régi fertőzéses sebesüléseit. Régi, lelki fertőzéses sebesülése mindannyiunknak van, de hatástalan az keveseknek van. Olyan fertőzéses lelki sebesüléseink vannak amelyek még ma is hatnak ránk. Pálban hatástalanná lettek ezek a régi fertőzéses sebesülések is. A régi dolgokat feldolgozta Pál apostol, bedolgozta a jelenébe és így szabaddá lett.
Hadd mondjak egyetlen egy példát, hogy értsétek miről beszél az apostol. Pálnak is volt egy múltja, az hogy zsidó volt és az élete a zsinagógához kötődött. Az ő múltja a zsinagóga volt. Ez jelentett dogmákat, ez jelentett imagyakorlatot, ez jelentett különböző missziói szolgálatokat. Annyira hatékony volt Pál apostolnak ez a múltja, a zsinagógai múltja, hogy ebből a lendületből megy hogy kiírtsa a keresztyéneket, hogy összeszedi őket és viszi börtönbe, elfogató leveleket kér és indul és gyűjti őket. Annyira hatékony volt a múltja, a zsinagógai múltja. És most mégis el tudja mondani hogy: „Amik a hátam mögött vannak azokat én elfelejtettem. Múlttá lett, nem köt, semmilyen hatása nincs rám.” De hogyan lehet ez? 

A múltunknál egy még nagyobb erő által. Azt mondtam hogy a múlt nagy erő. A múltnak ezt a nagy erejét hatástalanná tenni  mi magunk nem tudjuk, csak egy a múltunknál még nagyobb erő képes azt hatástalanítani. Ez a még nagyobb erő volt képes megfékezni mindent Pál apostol életében ami múlt volt, ami addig lendítette, vitte az életét. Így mondja: „Gyilkos indulattól lihegve mentem.”
Csakhogy megismerte Jézust és Jézusban megismerte ezt a még nagyobb erőt. A zsinagógai múltja nem múlt el, de hatástalanná lett. Ami abból nem volt igaz, arra kimondta hogy ez nem igaz, amit pedig megőrzött azt továbbvitte Jézus felé.

A múltat nem végképp eltörölni akarta, hanem egy nagyobb erő által hatástalanodott az életében. Íme a feladat: ha a múltad köt, ha felejteni nem tudsz, Jézus segítségül jön mint a múltnál is nagyobb erő, hogy hatástalanná tegye, hogy ne fertőzzön, hogy ne kössön, hogy ne boldogtalanítson, hogy szabaddá tegyen. Igen van győztes felejtés is! Ezt nem tudta ez a szegény ember akiről az igehirdetésem elején beszéltem. És ezt nem tudja egy csomó ember. És ezt nem gyakorolja, bár tudja, rengeteg keresztyén. 
Ha nem tudsz felejteni, egy a múltadnál nagyobb erő segítségül hívásával, Jézus segítségével, akkor keserű és boldogtalan jelened és szomorú holnapod lesz, egyre kevesebb baráttal és ismerőssel, egyre inkább bezárkózó élettel, egyre szomorúbb szívvel. 
„Amik a hátam mögött vannak elfelejtve. De amik előttem vannak azoknak meg nekidőlve.” Látjátok ez hiányzik a keresztyénségből, ez a nekidőlés, mert ahhoz meg erő kell! De ha a felejteni nem tudó múlt elszívja az erőnket, nem tudunk nekidőlni hogy Isten befoghasson és szolgálhassunk, hogy boldogíthassa az életünket. Mert teli vagyunk a múlt megkötöző, erőnket elszívó szörnyűségével. Amik a hátam mögött vannak Jézussal elfelejtve, akkor ami előttem van annak pedig nekidőlve igyekszem, megyek, szolgálok és szeretek. 
Kedves testvérek az Úr Jézusban a nagyobb erő mindig győz. Jézussal a múlt nagy ereje felett is lehet győzni. És így lehet felejteni. Mondjam más szóval? Megbocsátani, elengedni. És kísérthet a gyermekkorom, az ifjúságom, sok csalódásom, keserűségem, Jézus ereje által mégis tudok felejteni. Hogy egy szép hallelujával fejezzük be: „Mert van erő van, csodás erő van, Jézusunk vériben. Van erő van, csodás erő van, Jézus drága szent vériben.” 

Amik a hátam mögött vannak, elfelejtve és amik előttem vannak, azoknak nekidőlve igyekezzünk célegyenesen a Krisztus elhívása szerint menni! 
Ámen!
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