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KRISZTUSI SZERETET
Lekció: 1 Korinthus 13 1-8a, 13
„Ha embereknek vagy angyaloknak nyelvén szólok is, szeretet pedig nincsen én bennem, olyanná lettem, mint a zengő ércz vagy pengő czimbalom. 
És ha jövendőt tudok is mondani, és minden titkot és minden tudományt ismerek is; és ha egész hitem van is, úgyannyira, hogy hegyeket mozdíthatok ki helyökről, szeretet pedig nincsen én bennem, semmi vagyok. 
És ha vagyonomat mind felétetem is, és ha testemet tűzre adom is, szeretet pedig nincsen én bennem, semmi hasznom abból. 
A szeretet hosszútűrő, kegyes; a szeretet nem irígykedik, a szeretet nem kérkedik, nem fuvalkodik fel. Nem cselekszik éktelenül, nem keresi a maga hasznát, nem gerjed haragra, nem rójja fel a gonoszt, 
Nem örül a hamisságnak, de együtt örül az igazsággal; Mindent elfedez, mindent hiszen, mindent remél, mindent eltűr. A szeretet soha el nem fogy. (...)

Most azért megmarad a hit, remény, szeretet, e három; ezek között pedig legnagyobb a szeretet.”
Alapige: 1 Korinthus 13
„Most azért megmarad a hit, remény, szeretet, e három; ezek között pedig legnagyobb a szeretet.”
Nem áll jól a keresztyénség ügye sehol a világon, ahol már régóta van keresztyénség. Ott ahol a keresztyénség még Isten Lelke által egy aránylagosan vagy valóságosan új dolog, ott a keresztyénség ügye nagyon jól áll, ott csodálatos dolgokat látunk, tapasztalunk és élünk meg. Számtalan példát tudnék hozni elétek, de talán csak a koreai egyházat említem meg, ahol valóság, és nem csak ott, hogy naponta szaporítja Isten a gyülekezetet megtérőkkel. 
De ott ahol a keresztyénség már régóta működő keresztyénség ott mindenütt nagy bajban van. Azt látjuk hogy ahol már régóta van keresztyénség, ott mindenütt elveszítette az erejét, a lendületét, a vonzását, a fontosságát és a hitelét, vagy folyamatosan veszíti. És ez óriási nagy baj, az egész emberiség számára nagy baj ez. És minden ország, minden földrész számára nagy baj ez, ahol a keresztyénség itt tart. Mindenkinek nagy baj, nemcsak a keresztyénségnek. 
Számtalan oka van persze ennek. Felsorolni sem lehetséges mennyi olyan külső oka van a keresztyénség hanyatlásának, és az előbb felsorolt jelzők okának. És van egy csomó belső oka is ennek. 
Egy pár héttel ezelőtt beszéltem Pünkösd kapcsán arról, amit most csak megemlíteni szeretnék, hogy a keresztyénség többek közt azért tart ma ott ahol régóta van, ahol tart, mert egy tekintélyelvű világból megyünk kifelé az üresség világa felé. Tekintélyét veszítik azok az intézmények, és tekintélyüket veszítik azok az emberek akik hajdan volt értékeket képviseltek, védtek. Tekintélyvesztett világ felé tartunk.

De akkor vagyunk még becsületes keresztyének, ha elsőrendben azt keressük hogy mi a mi hibánk. Mi az oka annak hogy a keresztyénség, például ebben a hazában is ott tart ahol tart, mi a mi felelősségünk ebben, mit csinálunk rosszul vagy mit nem csinálunk?

Kedves Testvérek! Én egyértelműen abban látom a választ hogy a szeretet dolgát csinálja a keresztyénség tragikusan, drámaian rosszul. Pedig a keresztyénségnek nincs nagyobb kincse ennél. A legnagyobb kincsünk a krisztusi szeretet. Nincs ennél nagyobb kincse a keresztyénségnek, de ezzel bánik nagyon rosszul. És én úgy látom, ahol a keresztyénség eljutott a kifáradásig, a hiteltelenedésig, az erőtlenedésig, a kiürülésig, ott alapvetően ez a probléma. 
És ha egy gyülekezetben baj van, azt a szeretetnél kell kezdeni, ha az okát szeretnénk megtalálni, a krisztusi szeretetnél. Ami legdrágább kincsünket nem tudjuk jól továbbadni. És ez a szeretet. Nem tudjuk jól megélni. És ez a szeretet. 

Testvérek, ez akkor is igaz, ha tudjuk hogy az Úr Jézus tanítása szerint a világ végéhez közelítve a szeretet sokakban meghidegül, és ez egy világjelenség lesz. A szeretet sokakban meghidegül. És valóban látjuk, úton-útfélen hogy ennek a világjelenségnek az igazát. Látjuk az utcán, a közlekedési járműveken, látjuk sorban állva, látjuk krízishelyzetben, látjuk családjaink állapotát, látjuk a házasság intézményének megroggyanásán, emberi, köz- és politikai állapotainkban, látjuk az erkölcs teljes csődjében, az igényesség alászállásában, általában látjuk az emberi kapcsolatainkban. 
A szeretet sokakban meghidegül, de arról nem beszél Jézus, testvérek, hogy a keresztyének között is így kéne lenni! Ez egy világjelenség, de egyáltalán nem azt mondja Jézus, hogy közöttünk is ennek így kell lennie! Mégis azt látjuk hogy azt a legdrágább kincsét hagyja el a keresztyén egyház, a krisztusi szeretetet. Sokmindent elé helyezett és fontosabbnak tart. Pedig minél inkább elhagyja a legnagyobbat – ugye ezt olvastuk: „a legnagyobb a szeretet” – annál inkább kiürül és nem csak hiteltelenné lesz, de haszontalanná is a keresztyén egyház. Hiteltelen is lesz és haszontalan is. 
Hiteltelenné azért válik a keresztyén egyház a szeretet meghidegülésével, mert miközben azt mondjuk hogy hiszünk az Istenben - aki azt mondja magáról hogy én vagyok a szeretet -  közben Isten népe ezt nem gyakorolja Krisztusi módon. Persze hogy hiteltelenné lesz. Mi azt mondjuk magunkról hogy keresztyének vagyunk, Krisztushoz tartozunk, ahhoz a Krisztushoz aki szeretetből a Golgota keresztjén odaadta a maga életét a mi életünk megváltására. Persze hogy hiteltelenné leszünk. És haszontalanná is lesz a keresztyénség az emberiség számára, mert arra adta Isten a keresztyénséget az egész emberiség számára hogy a krisztusi szeretetet megmutassa. És ha a legfőbb dolgát nem végzi, akkor olyan lesz mint a só amelyik elveszítette az ízét: ki kell dobni azt! 
Pál apostol is tanít a krisztusi szeretetről. A legismertebb tanítása a kétségkívül a I. Korinthus 13 amelyet így ismerünk hogy a Szeretet himnusza. Persze beszél ő még sok helyen a szeretetről: a Római levélben nagyon hosszan, a Thesszalonikai levélben, a Filippi levélben. De itt mondja el a legtöbbet a szeretetről. 
Feltűnő hogy nem az Isten iránti szeretetről beszél elsőrendben az apostol, hanem döntően mindig a felebarát iránti szeretetről, a másik ember iránti szeretetről. Ha egymás mellé tennénk Pál apostolnak a szeretet-igéit, akkor döbbenetes arányszám jönne ki, mert az döntően arról szól ahogy egymást kéne szeretni az embereknek, ahogy egymást kéne szeretnie a keresztyéneknek. 
Amikor Pál apostol a szeretetről beszél testvérek, soha nem úgy beszél róla mint valami emberi erényről. Sokszor talán azt gondoljuk hogy ez valami emberi kvalitás, egy minőség, egy erény, valami amit az ember tud. Nem is úgy beszél róla mint egy képességről, amire az ember születetten képes, nem is úgy beszél mint egy teljesítményről, ahogy mi sokszor próbáljuk megélni, hogy teljesítek valamit. Hanem Pál apostol mindig úgy beszél a szeretetről mint a megtért, újjászületett ember életmódjáról. Azt mondja Pál egy hívő ember így él: hosszan tűr, megbocsát, mindent hisz, remél. Így él, ez a természetes élete. Az ilyen embernek irgalmas a szíve. 
Feltűnő az is hogy miközben a keresztyénség hitelesítő lenyomata, pecsétje a szeretet, aközben azt mondja erről Pál apostol hogy ez nem ajándék. Az I. Korinthus 12. részét követi a 13. A 12. részében Pál apostol kegyelmi ajándékokról beszél – mindjárt mondok néhányat – és amikor befejezi a következőket mondja a 12. rész végén: most pedig mutatok nektek egy ezeknél feljebb valót, kiváltképpen valót, különb utat. Egy utat mutatok nektek, amelyik több mindannál amit eddig mondtam. Beszéltem nektek eddig a lelki ajándékokról, amelyeket Istentől kapunk. Most mutatok egy mindenek felett való utat. És elmondja az I. Korinthus 13-at, a Szeretet himnuszát. 

Egy kiváltképpen való utat mutatok néktek. Milyen utat mutatott meg Pál a szeretetben? Mitől, miért és hogyan ez a legjobb út? Miért mondja rá hogy ez a legkiválóbb út, ennél nincs jobb út amin ember járhat? Ez a legtökéletesebb, ez túl van mindenen. Milyen ez az út? Milyen ez a szeretet amiről Pál itt beszél? 
Egy pillanatra még szeretnék visszatérni a kegyelmi ajándékokra. Itt olyan dolgokat sorol fel Pál apostol, hogy azt gondolnánk ez a keresztyénség csúcsa, mert ilyeneket mond: gyógyító erőkkel fognak rendelkezni emberek. És a keresztyénség így is indult testvérek, egy gyógyító mozgalom volt. Olyan egyszerű emberek mint ti és én éppen úgy meggyógyítottak halálos betegeket mint Jézus. Éppen úgy meggyógyítottak nyomorékokat, bénákat, mint Jézus, olyanok mint ti és én. Így indult a keresztyénség. Azt mondja Jézus hogy: „Olyan ajándékokat fogtok kapni, hogy még nagyobbakat is fogtok cselekedni mint tettem én.” És tényleg így kezdődik a keresztyénség. Micsoda kegyelmi ajándék! A gyógyítás ajándéka! 
Vagy mondja tovább Pál: csodatevő ajándék. Egyesek olyan ajándékot kapnak, hogy csodákat tesznek. Parancsolnak a természetnek, és tényleg kaptak ilyen ajándékokat. Mások a prófétálás ajándékát kapják. Isten nevében megmondják hogy mi lesz. Megint mások a lelkek megítélésének ajándékát. Ránéztek valakire és azt mondták: Benned a gonosz lelke van. És nem tévedtek. Azt gondolnánk íme a csúcs, amire eljuthat a keresztyén aki ilyen ajándékokkal rendelkezik. 
És akkor azt mondja Pál: egy ezeknél sokkal kiváltképpen való utat mutatok, ezeknél sokkal nagyobbat. És elkezd beszélni a szeretetről. Ó milyen is lehet ez a szeretet amelyik ezeknél sokkal több? Hiszen mi ezekkel sem rendelkezünk! Nekünk nincsenek ilyen kegyelmi ajándékaink! Hogy is van hát akkor azzal ami ezeknél sokkal több, a szeretettel? 
Amikor a Biblia útról beszél – „mutatok néktek egy kiváltképpen való utat” - akkor itt is és mindenütt az életről beszél. Az út = élet. Amikor azt mondja mutatok egy kiváltképpen való utat, akkor azt jelenti egy különös életet mutatok be néktek. És elkezd beszélni a szeretetről. 
Kedves testvérek, a szeretet a Krisztusban újjászületett ember életmódja, életformája. Így él. Az jár jó úton, aki a szeretet útján jár. Aki pedig nem szeret, az letért a jó útról. Húzzuk ezt csendben magunknak alá. Jó úton jársz, ha szeretsz. És mindenképpen letértél a jó útról ha nem szeretsz. 
A keresztyénségnek éppen ez volt a sajátossága, ebben volt különleges, ebben volt egészen más mint minden addigi vallás, hogy gyakorolta magát ebben, a legnagyobban. Jó úton járt a keresztyén egyház is amíg ezen az úton járt. Az első nagy hibát ott követte el az egyház, amikor Krisztus nélkül próbálta meg hogy krisztusi legyen. Amit azóta is sokan próbálnak, és amire a Biblia azt mondja: képmutatás. Amikor valaki Krisztus nélkül úgy csinál mintha krisztusi lenne. Az egyház első nagy bukása ez volt. És ez azóta is kísérti az egyházat és kísérti a híveit. Amikor Jézus nélkül akarunk a Jézus útján járni, akkor lesz a szeretetünkből fogcsikorgatás. Akkor veszíti el a szeretetünk a jó ízét és a hitelét. 
Mit munkál a Jézusban megélt igazi szeretet? Kedves Testvérek, mindenekelőtt azt munkálja, hogy elvezet az Istenhez, ha krisztusi szeretettel szeretek és elvezet a másik emberhez, bármilyen. Nem értjük sokszor hogy miért nem tudunk emberek közelébe kerülni. A szeretet a legnagyobb kapu-nyitogató. Amikor így tudunk krisztusi módon szeretni, akkor egyúttal mindig Istenhez is elérkezünk. Mert a szeretet szíveket és kapukat nyit, Istenét is meg a másik emberét is. „Szeresd az Urat a te Istenedet és szeresd a te felebarátodat mint magadat!” – tanítja az Úr. 
Aztán ez a krisztusi szeretet szolgálatra visz. Azt mondja az apostol: ha angyaloknak nyelvén szólok is, ha mindent tudok is, ha olyan hitem van hogy azt mondom a hegyeknek: Menj arrébb! de nincs bennem szeretet, akkor az egész nem ér semmit. Semmit! 

Kedves Testvérek! Minden Istentiszteletünk értéktelen amelynek nem része a másik ember szeretése. Ha itt utálsz embereket, feleslegesen töltöd az idődet a templomban. Teljesen feleslegesen. Nem is fogadja el Isten istentiszteletnek. Ezért jutott a keresztyénség oda ahova jutott. Azt hiszi hogy istentiszteletet gyakorol, miközben utál embereket, gyűlöl, szemébe, háta mögött, testvéreit, nem testvéreit. Isten nem fogadja el azt az istentiszteletet amelyet úgy akarunk gyakorolni hogy közben utálunk embereket. Nem fogadja el. Felesleges időtöltése mindenkinek, önbecsapás. 
Istent csak a másik emberrel lehet szeretni, másképp nem kell Istennek amit mi szeretetnek gondolunk. Mert nincs Atyánk testvérünk nélkül. Nincs! Sokan azt gondolják hogy a keresztyénség a hitben tetőzik. Nagy tévedés! A keresztyénség nem a hitben tetőzik, hanem a megélt, gyakorolt krisztusi szeretetben. Az a legnagyobb, nem a hit! 
Ezért mondott el Jézus egy megrázó példázatot az utolsó ítéletről és azt mondta: Éhes voltam és ennem adtatok, szomjas voltam és inni, mezítelen voltam és ruhát adtatok rám. És ha eggyel megcselekedtétek, velem tettétek. De ha éhes voltam és enni nem adtatok, szomjas voltam és inni nem adtatok, fogoly voltam, vagy beteg és meg nem látogattatok, velem nem tettétek meg, ha eggyel nem tettétek meg az én kicsinyeim közül. És majd hiába mondjátok: Uram, uram! Hát nem rólad beszéltünk? És hiába mondjátok hogy Uram, uram! Én azt mondom nem ismerlek titeket. 
Az igazi szeretet győz. Az igazi szeretet kettős győzelmet arat. Győz önmaga felett és segít győzelemre vinni a másik ember életét. Ahogy megszületik szívünkben a krisztusi szeretet, abban a pillanatban óriási akadályok kezdenek elétornyosulni hogy megéljük azt. De a krisztusi szeretet tud győzni. Abban a pillanatban ahogy a szíved átéli hogy téged mennyire szeret az Isten és új életet kaptál, és teljes szívvel elkezded szeretni az embereket, egyszercsak tornyosulnak előtted a nemek, a miért nemek. És újra és újra győznöd kell. Belül győznöd kell hogy kész legyél hosszan tűrni, nem keresni a magad hasznát. És kész legyél kifelé mindent elfedezni a másiknak és mindent eltűrni. És a szeretet természete legvégül az hogy megmarad. 

Érdemes ezen elgondolkodni hogy a hit és a remény nem. Tudjátok miért? Mert ezek emberi dolgok, a szeretet meg isteni. Isten szemében a legfontosabb, a legdöntőbb, a legnagyobb a szeretet.

Mert a szeret az másokért van. A hitem és a reményem magamért van. A szeretet másokért. Nem születünk így, csak élő hitre jutva érhetünk el ide, ám akkor is újra és újra észre fogjuk venni léket kap, megtörik, meggyengül, erőtlenné lesz pedig krisztusi volt ahogy indult a szeretetem. 
Ezért kérjük Isten Szent Lelkét hogy: Uram a te útaidat újra mutasd meg nekem, hogy el nem tévelyedjem. Hogy tudjak szeretni magamat legyőzve, téged kiábrázolva, életeket mentve és szépítve a te módodon! 

Ámen!
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