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ODASZÁNVA EGÉSZEN...
Lekció: Lukács 17 11-19
„És lőn, mikor útban vala Jeruzsálem felé, hogy ő Samariának és Galileának közepette méne által. És mikor egy faluba beméne, jöve elébe tíz bélpoklos férfi, kik távol megállának: És felemelék szavokat, mondván: Jézus, Mester, könyörülj rajtunk! 
És mikor őket látta, monda nékik: Elmenvén mutassátok meg magatokat a papoknak. És lőn, hogy míg odamenének, megtisztulának. 
Egy pedig ő közülök, mikor látta, hogy meggyógyult, visszatére, dicsőítvén az Istent nagy szóval; És arczczal leborula az ő lábainál hálákat adván néki: és az Samariabeli vala. 
Felelvén pedig Jézus, monda: Avagy nem tízen tisztulának-é meg? A kilencz pedig hol van? Nem találkoztak a kik visszatértek volna dicsőséget adni az Istennek, csak ez az idegen? 
És monda néki: Kelj föl, és menj el: a te hited téged megtartott.”

Alapige: Római levél 12 1
„Kérlek azért titeket atyámfiai az Istennek irgalmasságára, hogy szánjátok oda a ti testeiteket élő, szent és Istennek kedves áldozatul, mint a ti okos tiszteleteteket.”
Akiknek Isten igéje, a Biblia tanítása, üzenete fontos és éppen ezért rendszeresen olvassák azt mint egy mindennapi kenyeret, lelki táplálékot, azok tudják hogy az igeolvasásunkban most a Római levél van előttünk. Az a Római levél amelyik a Bibliában lévő 66 könyvből talán az egyház élete szempontjából a legkiemelkedőbb, a legmeghatározóbb könyv. 
A keresztyén egyház életére a Biblia 66 könyvéből egyik sem volt olyan döntően ható és azt formáló immár több mint kétezer esztendeje. Ez a legnagyobb hatással lévő könyv az egyházra, a keresztyén egyházra. Ezért ennek az olvasása az erre való figyelés a hittől függetlenül is rendkívül izgalmas. 

Hogy milyen hatása volt és milyen hatása van az egyházra néhány példát hozok elöljáró beszédképpen. Az ókorban élt egy Krizosztomosz nevezetű prédikátor akit az egész ókor legnagyobb igehirdetőjének tartottak. El is nevezte a nép Aranyszájú Szent Jánosnak. Amikor ez a Krizosztomosz hitre jutott, akkor leírta a következőt: „Életem végéig, minden héten kétszer végigolvasom a Római levelet.” És így tett. Amíg élt, minden héten kétszer ezt a 16 részből álló Római levelet végigolvasta. 
Luther Márton akivel a reformáció elkezdődött amikor megírta a Római levél magyarázatát a nép számára akkor ezt írta mellé: „Ez a levél az Újszövetség legértékesebb darabja. Ez a legtisztább evangélium amely méltó rá és megérdemli hogy minden keresztyén szóról-szóra megtanulja, és éljen vele.” 

Kálvin János pedig ezt írja a Római levélről: „Aki e könyv igazi megértésére eljutott, azelőtt megnyílik az ajtó arra hogy a Szentírás legelrejtettebb kincseihez is eljusson.” 

És a ki protestánsként ül  ebben a templomban, az azt is tudja hogy a XVI. századi Reformáció ezzel a levéllel indult. 
Csodálatos könyv ez a Római levél 16 fejezetben. Három nagy része van. Az első rész az első 8 fejezet. Így tudnám összefoglalni: ebben van az egyház dogmatikája, tanítása. Egyébként roppant egyszerű. Mert ez a tanítás arról szól hogy Isten üdvözítő szeretettel szereti az összes embert a világon, mindenkit. De ezt a szeretetet amivel az Isten ezt az egész világot szereti, csak egyféleképpen lehet átvennem és a magamévá tennem, s erre így válaszol a Római levél: „hit által”. 
A hit az a kéz, amivel Isten ajándékát meg tudom fogni és a magamévá tudom tenni. Sőt egyenesen azt mondja: „gyermeki hittel”. Nem is valami okoskodó felnőtt, hanem egy gyermek hitével. És azt mondja itt Pál apostol hogy nem kell itt sem zsidónak lenni, se görögnek, se pogánynak, hogy valaki ezt a csodálatos ajándékot elfogadja. Nem kell a törvényt szó szerint és betű szerint megpróbálni megtartani, nem kell semmi lelki tótágast állni csak egyszerűen gyermeki hittel Isten szeretetét, amely rám is megáll egyszer elfogadni. Ilyen rövid a Római levél dogmatikája, tantétele. 

A második rész a 9-10-11 részeket tartalmazza, ez azzal foglalkozik hogy mi lesz azokkal az emberekkel akik ezt a szeretetet elutasítják. Sokan voltak, vannak és mindig lesznek akik ezt a szeretetet elutasítják. 

És az utolsó öt fejezet, a harmadik rész pedig arról beszél hogy aki Istennek ezt a szeretetét elfogadta, az attól kezdve hogyan kell hogy éljen. Mert hogyha valaki ezt elfogadta, az meglátszik rajta. Akin nem látszik meg az blablázik a keresztyénségről, hazudik. Vagy nem tudja hogy mit jelent az. 
Összefoglalom: ez a csodálatos 16 részből álló Római levél az első részében az evangéliumról szól, hogy Isten szeret téged. És hogy ez így van ezt gyermeki hittel elfogadhatod és a tiéd lesz. A második része azokról szól akik ezt elutasítják, és itt beszél Pál apostol a zsidó kérdésről. Mert a zsidóság volt az a nép amelyiket Isten előhívta és akinek először felajánlotta ezt a szeretetet, és ez a nép ezt elutasította. De ebből a levélből az is kicseng, hogy akármennyire elutasítják Isten szeretetét, az idők végén mégis el fogják fogadni, mert Isten addig szereti őket, amíg el nem fogadják a szeretetét.

Egyébként Isten mindenkivel így van. Addig amíg tart a földi életünk, ha hiszünk, ha nem, ha kell nekünk Isten, ha nem, jön utánunk hogy elfogadjuk a szeretetét amíg utolsót dobban a szívünk. Még az utolsó előtti hitetlen dobbanáskor is Isten keres: Fogadd el amit neked kínálok!
És a harmadik rész pedig arról szól, hogyha elfogadtam, akkor annak van következménye. Az bizony meglátszik annak az életén aki elfogadta Isten szeretetét. 

Ez a most olvasott alapige a harmadik rész első verse. Ezt pedig így mondom: ez a keresztyén etika. Most jön a keresztyén etika, a keresztyén erkölcs. Milyen élet következik abból hogyha valaki elfogadta azt hogy Isten szereti őt? 

Kedves testvérek! Itt szűkül már a Biblia üzenete, mert ez kimondottan a ténylegesen is valamilyen formában keresztyéneknek szól. Ez nem a hitetleneknek szól. Isten nem várja el a keresztyén etikát attól aki nem keresztyén. Itt most csak tulajdonképpen arra kell csendben minden igehallgatónak a maga számára válaszolni hogy: Én vajon magamat keresztyénnek tartom-e? Aki erre most azt mondja csendben magának hogy igen, az jöjjön velem. Aki azt mondja hogy nem, az azért maradjon és gondolkozzon azon amit Isten igéje tanít. 

Ezért kezdi ezt így Pál apostol: „Most kérlek titeket atyámfiai!” Most veletek jön a beszédem. Ami most jön, az csak nektek szól, ti akik az én atyámfiai vagytok. Ti akik magatokat keresztyénnek tartjátok, most nektek fogom mondani amit mondanom kell az etikáról, az erkölcsről, a keresztyén ember etikájáról. 
És egy emlékeztetéssel kezdi Pál. „Emlékezzetek Isten irgalmára.” Jusson eszetekbe az, hogy Isten úgy szeret bennőtöket, olyan irgalommal hogy a saját fiának, Jézusnak nem kedvezett, hanem felküldte a Golgota rettenetes keresztjére hogy ott meghaljon a bűneitekért. Emlékezzetek hogy milyen irgalmas volt veletek az Isten! Aki szinte irgalmatlan volt a saját fiával, Jézussal. Hogy veletek irgalmas legyen. Ezért kérlek benneteket atyámfiai, ahogy odaszánta Isten Jézust, ti is szánjátok oda magatokat az élő Istennek. És ezt a szót használja: a ti testeteket. Szánjátok oda a ti testeteket. Nem véletlenül hogy a testünket mondja. 
Egy emlékeztetéssel kezdi. És hogyha most eszetekbe jut a Tízparancsolat, az is úgy kezdődik hogy Isten először a következőt mondja: Emlékezzetek rá! Ott voltatok Egyiptomban 300 évig a fogságban. Én mit csináltam veletek? Én kiszabadítottalak onnan bennőtöket, ezért tehát... és elmondja a Tízparancsot. Én azt cselekedtem veletek hogy kimentettelek bennőtöket 300 évi rabszolgaságból. Ezért azt kérem tőletek hogy: Ne ölj, ne lopj, ne tégy hamis tanúbizonyságot, szeresd az Urat, szeresd a másik embert! Ezért tehát én is kérek tőletek valamit. Én ezt tettem veletek, ezért én azt kértem ti pedig most szánjátok oda magatokat nekem egészen. 

Kedves testvérek Isten csak azokat utasíthatja akit emlékeztethet is. Akinek elmondhatja azt hogy téged kihoztalak egy betegségből, kihoztalak egy bűnből, egy rettenetes összeomlott családi élethelyzetből, fizikai, lelki összeomlásból. Ezért azt kérem tőled tehát hogy te is aki elfogadtad tőlem a szabadításomat, a gyógyításomat, az irgalmamat... Én pedig azt kérem tőled, te is szánd oda magad nekem, a te testedet, egészen önmagadat nekem. Isten etikai igénye az övéinek szól, nekünk szól: szánd oda magadat egészen. 
Azon kezdtem gondolkodni kedves testvérek, hogy amikor kimondom majd ezt a Pesterzsébet Központi Gyülekezetben, hány emberre lehet ez igaz hogy átélte Isten irgalmát a saját életében, ezért tehát ő is odaszánta a maga életét egészen Istennek. És arra jöttem rá hogy jó ha vagyunk ötvenen. De nem biztos. Ehhez a gyülekezethez papíron 2000 református tartozik. Körülbelül ennyit tartunk nyilván aki itt keresztelt, itt esküdött, itt konfirmált, körülbelül ennyien vagyunk. Körülbelül 6-700 ember jár ide hébe-hóba nagy ünnepen, egy évben egyszer-kétszer. Körülbelül ebből 300 jár rendszeresen templomba. De vajon hányra igaz az hogy odaszánta magát Istennek egészen, mindenestől? 2000-ből jó ha van 50. 
Mert mit is jelent ez odaszánni magunkat, az egész testünket, azaz mindenestül magunkat? Kedves testvérek, ez ilyeneket jelent hogy hányan vagyunk olyanok akik csak úgy Úrvacsorázunk ebben a gyülekezetben ha előtte megjelenünk a bűnbánati csendességen is, mert tudjuk hogy aki nem bűnbánó szívvel készül a szentséggel való élésre, az átkot vesz magához. Hányan vagyunk? 

Hányan vagyunk olyanok akiken meglátszik hogy Isten kegyelmét, irgalmát magunkévá tettük? Ha azt mondom hogy annak alapján, hogy ki az aki készen áll Isten dolgaira bármikor szolgálatra, készen áll bármikor. Akinek a vasárnap nem azt jelenti hogy: Istenem, megint el kell mennem! Lehetőleg késve érkezem és gyorsan elszaladok, mert még az az egy óra is túl sok! Mit jelent az: „szánjátok oda a ti testeteket egészen, mindenestül”? 

Ha az egyház sorsa azon múlna amennyivel te segíted anyagilag, lenne-e még egyház? Jó ha van 50 olyan ember Pesterzsébeten aki egészen odaszánta magát mert átélte Isten irgalmát, és odaszánta magát egészen. Tényleg csak ennyien vettünk irgalmasságot?
Pál apostol azoknak szól itt, akiket Isten megérinthet, de az életüket nem adják oda egészen. Ezért olvastam a tíz leprás történetét. Egyszer odament az Úr Jézushoz tíz gyógyíthatatlan beteg, tíz leprás. És messziről odakiáltottak Jézushoz: „Mester, könyörülj rajtunk!” Jézus ezt válaszolta: „Menjetek el és mutassátok meg magatokat a papoknak!” Így írta elő ugyanis az ószövetségi törvény. És akkor ők tízen elindultak, és miközben odaértek a templomba a papokhoz, letisztult róluk ez a gyógyíthatatlan betegség, mind a tízről. És a tízből egy visszament Jézushoz. Dicsőítette az Istent és hálát adott a gyógyulásért. 
És Jézus azt mondja: Nem tízen voltak itt? Nem tízen jöttek el ebbe a templomba? Nem tízen imádkoztak itt? Nem tízen kértek gyógyulást? És végül nem tíz gyógyult meg? De igen! Hol a kilenc? És a Biblia legrettenetesebb jelenete zajlik. Mert ennél rettenetesebb nincs, hogy valaki elmegy Jézus közelébe áldást kér és kap, és mégis tovább megy a kárhozat útján!
Ezeknek mondja Pál: Könyörögve kérlek bennőtöket Isten irgalmasságára, ne játsszatok ezzel! Szánjátok oda magatokat egészen! Hát nem tízen gyógyultak meg? Hol a kilenc? Az áldást elfogadta, az életét visszatartja? Kér és kap és annyit nem tesz meg, hogy azt mondja: Köszönöm Uram! Hol van a kilenc? Hogy van vajon Pesterzsébeten? Megáll ez az arány ránk van még rosszabb? Hol a kilenc? 
Kedves testvérek! Döbbenetes dolog áldásokat venni Istentől és mégis tovább menni a kárhozat útján. Ez a legdrámaibb dolog! Mert aki ide be nem teszi a lábát és úgy vész el, az úgy veszett el. De tudjátok aki beteszi a lábát a templomba, rendszeresen beteszi, odaül Isten igéjét meghallgatni, elmondja az imádságait, elmondja a búját-baját, kéri az Isten segítségét és kapja, és megy tovább mint a kilenc, bár áldottan, gyógyultan mégis elveszetten. Ennél rettenetesebb elkárhozás nincs! A gyilkos, a tolvaj a parázna, akármit mondhatunk, vagy egy ilyennek az elveszése aki Jézusig megy, áldást kér és kap, és utána megy tovább az elveszett életével. Ez a dráma drámája. Mert nincs odaszánása a testnek egészen. Erről beszél az apostol: „Szánjátok oda a ti testeteket, magatokat egészen.” 

Kedves Testvérek! Ez a kilenc a gyülekezetekben megforduló, ott áldást vevő, de mégis kárhozatban maradó. Rettenetes kimondani! Félve mondom ki de mégis ki kell hogy mondjam: Ez a kilenc az aki templomba jár, áldásokat vesz, és mégis elvész. Ezeknek könyörög Pál apostol: Kérve kérlek Isten irgalmára bennőtöket ne játszatok ezzel, hanem szánjátok oda a ti testeteket egészen! 
Ne magatok helyett áldozzatok, hanem magatokat áldozzátok! Ne magatok helyett valamit adjatok, hanem magatokat adjátok. Merd azt mondani hogy: Itt vagyok Uram, kész az én életem, használj engem! 
A legtöbb keresztyén tudjátok úgy van vele hogy: Itt van a lelkem Isten, hát imádkoztam! Itt a lelkem, a lelkem a tiéd! Itt van a hét napjából egy egész órám Uram! Ezt neked adtam! De a testem az enyém, ez az én magánéletem. Én mondom meg hogy mennyit adok neked! A lelkemből készen állok adni! Igét hallgatok, imádkozom! Többre ne tarts igényt Isten! Az az enyém, és azt csinálok vele amit akarok, és úgy ahogy akarom! És nincs hozzá semmi közöd!

Róluk beszél Pál és azt mondja: „Az Isten irgalmára kérlek bennőtöket, szánjátok végre oda magatokat egészen Istennek.” Nem így vagyunk? A földi javaink? Az az enyém! A családom? Az is az enyém! Az otthonom? Az is az enyém! A lelkemből kapsz te is Isten, amekkorát akarok annyit adok. És ha nem akarok, semmit nem adok! Hát ez a tévedés, de drámai! És a vége katasztrófa lesz.
A keresztyén életben - és ezzel fogom befejezni a mai igehirdetést - a legnehezebb az hogy fél szívvel akarjuk csinálni, csak Istennek nem kell a fél szívünk. A legtöbb keresztyén a maga keresztyénségét fél szívvel akarja, kisujjgyakorlatként. Csak úgy Istennek nem kell. Csak mi nyugtatjuk meg magunkat, hogy ennyi is elég, ez a kisujjam, ha akarom. Csak Istennek nem kell. Egyáltalán nem tart rá igényt. Az Isten irgalmára kérlek, ti akik áldásokért jöttök, akik megálltok az Úr előtt - nem másról beszél az apostol – ti viszont szánjátok oda magatokat egészen. 
A lelkünket szívesen odaszánjuk, de a testünket az egész életünket azt nem adjuk. Nehéz odaszánni magunkat, bizony nehéz, gondoljuk. És tudjátok mit csinálunk? Istennek való teljes odaszánás helyett kapaszkodunk, a végén már csak szalmaszálba. Idegeink tönkremennek, házasságunk tönkremegy, gyereknevelésünk csődbe jut, de kapaszkodunk! Keményen kapaszkodunk! Ahelyett hogy odaszánnánk magunkat és Isten irgalma körülölelhetne és segíthetne. 
Aztán megmagyarázzuk hogy miért jutottunk csődbe: a férjem miatt, a feleségem miatt, az iskola miatt, a társadalom miatt. Minden ok lesz és mást sem csinálunk csak kapaszkodunk, végül fogjuk a kis szalmaszálat, csak oda ne kelljen szánni magunkat Istennek. Aztán kikötünk az ideg-elme osztályon, aztán elviselhetetlenek leszünk. Aztán már magunkat sem bírjuk, aztán már mindenre robbanunk. De kapaszkodunk, hogy oda ne kelljen szánni magunkat. Pedig Isten nem elvenni akar, hanem meg akar gazdagítani! De fél szívet nem lehet gyógyítani, de fél életet nem lehet meggyógyítani. Szánd oda magad egészen az Isten irgalmasságára kérlek.
És azzal fejezi be ezt az igét az apostol: „mert ez az egyetlen okos istentisztelet”, ha valaki egészen odaszánja magát az Istennek. Ez azt jelenti, amikor nem ezt csináljuk, akkor buta istentiszteleteken veszünk részt. Nem a pap miatt buta, nem a Biblia tanítása miatt buta, hanem a gyakorló buta. És azt mondja Pál van okos istentisztelet és van buta. Buta istentisztelet az ha csak a fél szívedet akarod adni, miközben kéred és elfogadod Isten áldását. 

És csak egy okos istentisztelet van, egészen odaszánod magad az Istennek, az idődet, az erődet, a pénztárcádat, a családodat. Nem leszel szegényebb, sokkal gazdagabb leszel. Nem leszel boldogtalanabb, sokkal boldogabb leszel. A félig odaszánás butaság, az egész odaszánás áldott élet. 

Mi meg most is úgy megyünk haza hogy eldöntjük bután vagy áldottan. Isten adja hogy jól döntsünk! 

Ámen!
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