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Lekció: Mózes V. 22 1-12

„Ne nézd el, ha a te atyádfiának ökre vagy juha tévelyeg, és ne fordulj el azoktól, hanem bizony tereld vissza azokat a te atyádfiához. Hogyha pedig nincs közel hozzád a te atyádfia, vagy nem is ismered őt: hajtsd a barmot a magad házához, és legyen nálad, míg keresi azt a te atyádfia, és akkor add vissza néki. 

És ekképen cselekedjél szamarával, ekképen cselekedjél ruhájával és ekképen cselekedjél a te atyádfiának minden elveszett holmijával, a mi elveszett tőle és te megtaláltad; nem szabad félrevonulnod. Ha látod, hogy a te atyádfiának szamara vagy ökre az úton eldűlve fekszik, ne fordulj el azoktól, hanem vele együtt emeld fel azokat. 

Asszony ne viseljen férfiruházatot, se férfi ne öltözzék asszonyruhába; mert mind útálatos az Úr előtt, a te Istened előtt, a ki ezt míveli. 

Ha madárfészek akad elédbe az úton valamely fán vagy a földön, madárfiakkal vagy tojásokkal, és az anya rajta ül a fiakon vagy a tojásokon: meg ne fogd az anyát a fiakkal egyben; Hanem bizony bocsásd el az anyát, és a fiakat fogd el magadnak, hogy jól legyen dolgod, és hosszú ideig élj. 

Ha új házat építesz, házfedeledre korlátot csinálj, hogy vérrel ne terheld a te házadat, ha valaki leesik arról. 

Ne vess a te szőlődbe kétféle magot, hogy fertőzötté ne legyen az egész: a mag, a melyet elvetsz és a szőlőnek termése. Ne szánts ökrön és szamáron együtt. Ne öltözzél vegyes szövésű azaz gyapjúból és lenből szőtt ruhába. A te felsőruhádnak négy szegletére, a melyet felülre öltesz, bojtokat csinálj magadnak.”

Alapige: Péter I. levele 1 15-16

„Hanem amiképen szent az, a ki elhívott titeket, ti is szentek legyetek teljes életetekben; Mert meg van írva: Szentek legyetek, mert én szent vagyok.”

Tudom, hogy a jelenlévők döntő többsége napról-napra olvassa a Szentírást, és legtöbben a Református Bibliaolvasó Kalauz szerint. Jó néhány hete már Mózes V. könyvét olvassuk. Régebbről is tudom, és az elmúlt hetekben is újra meg újra hallottam emberektől, hogy megküzdenek ezekkel a mózesi igeszakaszokkal és törvényekkel. Való igaz, nem könnyű ezekből az igeszakaszokból, nem félreértve, félremagyarázva, nekünk is aktuális lelki táplálékot, naponkénti üzenetet találni.

Ezért gondoltam hogy - bár kicsit talán furcsának és merésznek tűnik - ezen a mai istentiszteleten a mai napi ószövetségi igét próbáljuk együtt értelmezni. Ne térjünk ki előle azzal, hogy ez az ószövetségi nép törvénykönyve volt, ránk ezek már úgysem vonatkoznak. Részben igaz, hogy szó szerint ezek a törvények már nem szabályozzák az életünket, de nem lehet ilyen egyszerűen az egészet elvetni magunktól, azzal, hogy ez minket már egyáltalán nem érint.

Ugyanakkor megértem azt az embert is, aki mondjuk a mai igeszakaszt végigolvasva azt mondja :Nem tudok mit kezdeni ezzel a számomra összefüggéstelen törvénysorral. A mai igénk szabályozza azt, hogy mit kellett tenni Izrael népe tagjainak akkor, ha elveszett holmit találtak, ha valakinek az állata a földjükre tévedt. De olvastunk arról is, hogy kétféle anyagból szőtt ruhát ne hordj, valamint arról, is hogy bojtokat varrj a ruhádra. Megértem, ha valaki azt mondja: Hogy függenek ezek össze, mit kezdjek én ezekkel a versekkel? 

Végképp tévedés lenne, ha egy-egy mondatot kiragadva az Igéből, megpróbálnánk aszerint alakítani az életünket. Nagyon félreértené a mai igét az a férfitestvérünk, aki innen hazamenve a felesége vagy a leánya ruhatárából az összes nadrágot száműzné, mondván, azt olvastuk ma: „asszony ne hordjon férfi ruhát”. Azért értené félre az igét, mert azt is olvastuk hogy „férfi se hordjon női ruhát”. Vagyis itt az Ige egész másról beszél, mint arról, hogy nő nem hordhat nadrágot, férfi ruhát. Ha szó szerint kezdenénk el magunkra alkalmazni az Igét, akkor mindenki vehetné a tűt és a cérnát és bojtokat kéne varrnia a ruhájára. 

Mit kezdjünk tehát ezekkel a szakaszokkal? Nagyon fontos megértenünk, hogy ezek a törvények szó szerint már nem vonatkoznak ránk. Nem kell bojtot varrni a ruhánkra. Viszont a törvények, a parancsok mögött meghúzódó isteni rend és szándék ma is érvényes, ránk is érvényes. És rögtön mondok egy példát, hogy a számunkra talán összefüggéstelen parancsok mögött, milyen isteni szándék, akarat, rend húzódik, ami már ránk is érvényes. 

Isten rendje a következő: az ő népe egy olyan közösség, amelynek tagjai egymásért felelősséget vállaló testvérek. A szomszédom, vagy az az ismeretlen honfitársam, akinek az állata az én területemre tévedt, nem csak szomszédom, nem csak honfitársam, hanem testvérem, mert ugyanannak az Istennek a gyermeke. És ha így nézek rá, mint testvéremre, akkor nem mehetek el közömbös szívvel segítségre szoruló felebarátom mellett. Akkor kötelességem a házamat úgy megépíteni, hogy véletlenül se eshessen le róla senki. Mert nemcsak magamért, nemcsak a hozzám legközelebb állókért tartozom felelősséggel Isten gondolata, rendje szerint, hanem minden egyes emberért, mert ő is Isten gyermeke.

Többször olvassuk ezekben a részekben: „Nem szabad félrevonulnod,” az új fordítás így mondja: „Nem lehetsz közömbös” a másik ember dolgai iránt. Eredetileg így szól a mondat: „Ne rejtsd el magad” ha látod a másik szükségét. Semmi nem áll távolabb Isten rendjétől, mint a közömbösség. Az hogy „Isten szeretet” azt jelenti, hogy ő nem tud egyetlen pillanatban sem közömbös lenni sem a teremtett világ, sem egyes emberek élete iránt. És ha Istenben ez az önzetlen, felelősséget vállaló szeretet él, akkor az övéitől elvárja, hogy az övéi is így érezzenek egymás iránt. 

Bojtot ne varrj a ruhádra, de ebben az egyre közömbösebbé váló világban légy a másik iránt, ha nem is ismered igazán, felelősséget érző, mentő szeretettel lévő testvér. Ezt tanítja Isten régi törvénye. Minden parancs, minden rendelkezés mögött ez áll: Felelős vagy a testvéredért, az atyádfiáért, egy Isten gyermekei vagytok.

Ha Isten engem önzetlenül szeret, ez engem kötelez, hogy a szomszédom, a felebarátom, a honfitársam felé önzetlen szeretettel forduljak. És ha ez a világ egyre inkább közömbös, ha ez a világ egyre inkább önző, egyre könnyebb szívvel megy el a másik nyomorúsága mellett, te és én, akik Isten rendje szerint akarunk élni, ezt nem tehetjük. Annál inkább kell, hogy látszódjék rajtunk: önzetlen szeretettel a magam gondja, terhe, nyomorúsága mellé felelősen odaveszem a másikét is, mert testvérek vagyunk. 

Ha Isten velem jóságos, az engem kötelez, hogy jót tegyek a felebarátommal. Nem aszerint, hogy érdemli-e vagy nem. Az kötelez erre, hogy Isten velem jó és a másik ember testvérem, mert egy Atya gyermekei vagyunk. Felelősek vagyunk egymásért, nem vonhatjuk el magunkat sem időhiányra, sem a terheinkre hivatkozva a másik ember gondjától vagy egy közösség életéből. Ha Isten nem tud közömbös lenni irántad, te sem lehetsz közömbös egyetlen felebarátod iránt sem. Isten szeretete kötelez. Isten jóságos törődése kötelez. 

Az Újszövetség így fogalmazza tovább az ószövetségi rendet: „Ne nézze ki-ki a maga hasznát, hanem nézze a másokét is.” Figyeljük meg, milyen finom egyensúly van ebben az újszövetségi mondatban! Azt mondja: ne csak a magad hasznát nézd, nézd a másikét is! Nem csak a magunk felé forduló önzésre figyelmeztet ez az ige, de attól is óv, hogy valami álkegyes mártíromságtól vezéreltetve feláldozd magad, mindig a másikért. Sokan élnek ebben a téves szerepben hogy: Én nem számítok! Az én érdekem semmi. Én odaáldozom magam a családomért! Nem így kell! Isten világában egyensúly van saját magad érdeke és haszna, és a másik ember érdeke és haszna között. „Ne nézze ki-ki csak a maga hasznát, hanem a másokét is.” 


Összefoglalva az eddig mondottakat: Isten rendje arra kötelez, hogy mint testvérek összetartozunk, egy Atya lelki gyermekei vagyunk. Nem lehetünk közömbösek, és felelősek vagyunk egymásért. 

Lépjünk tovább, próbáljuk megérteni ezt a különös, könnyen félreérthető verset, hogy: Asszony ne járjon férfiruhában és fordítva férfi ne járjon női ruhában. Hogy ezt jól értsük, tudnunk kell, hogy Kánaán őslakosai között, ahová Izrael mint új nép érkezett, dívott a homoszexualitás, a vallásos köntösbe bújtatott szexuális kicsapongás, dívott a transzvesztiták kultusza, amikor férfi nőként élt, nő pedig férfiként. Emiatt mondta Isten azt a népének, hogy ezeket a pogány szokásokat, vallási hagyományokat, bűnöket, züllött erkölcstelenségeket át ne vedd! Köztük fogsz élni, látod az ő életüket, szokásaikat de át ne vedd, te ne élj úgy mint ők! 

És itt megint egy olyan ponthoz érkezünk, ami ma nagyon aktuális. Aki nyitott szemmel jár ebben a világban, látja, hogy a pogány szokások, az idegen vallások, az okkultizmus, a különböző perverziók egyre erőteljesebben hatnak. Isten pedig azt mondja: Te aki hozzám tartozol, ezekkel semmilyen módon ne vállalj közösséget, ne vedd át őket! Te ne hasonulj a körülötted élő pogány világhoz! Istennek a parancsa ma így szól: Merj elkülönülni tőlük! Nem azt mondja, hogy légy különc, nem azt mondja, hogy tartsd magad különbnek náluk. De azt tanítja, azt parancsba adja: Merj különbözni! Benne élsz a mindennapjaidban a pogány világban, a szokásaik az értékrendjük néha észrevétlenül épülne be az életedbe, de te, mert hozzám tartozol, merj elkülönülni! 

Talán láttátok ti is a híradásokban, hogy amikor megérkezett XVI. Benedek pápa Spanyolországba, ott egy a család témakörében rendezett konferenciára, ünnepség sorozatra is ment. Az őt fogadó spanyol miniszterelnök, aki nemrégen megszavazta a meleg párok együttélését szabályozó törvényeket, nem volt hajlandó kezet csókolni a pápának. Ezzel mind a két fél kinyilvánította hogy - úgy mondjam - nincs felhőtlen viszony köztük. Örültem ennek, igenis lássa a világ, hogy itt nem két ember ellentétéről van szó csupán, hanem két olyan nézet ütközik, ami kibékíthetetlen. Igenis az egyház ne legyen különc, ne gondolja, hogy ő különb, mint a világ, de merje különálló véleményét, értékrendjét, ha kell a feszültséget, a vitát is vállalva, megfogalmazni. 

A hívő ember és az egyház halála, hogy ha hasonul a pogány világhoz, az állítólagos békesség és jó viszony kedvéért nem mondja meg, hogy ő másként gondolkodik. Akkor az egyház meghal, a pogány világ megfojtja. Missziót folytatni csak különbözve lehet. Ha vállalom azt, hogy én Isten rendjében élek és különbözöm a pogány világtól. Nem különc vagyok, nem tartom magam különbnek, de vállalom a különbözést, hogy én másként gondolkodom. Mert Isten népét a szentségre törekvés kell hogy jellemezze. 

Itt utalok azokra a törvényi, ószövetségi helyekre, amelyekkel megint nem nagyon tudunk mit kezdeni. Amikor oldalakon keresztül sorolja az ige, hogy melyik állat tiszta, melyik tisztátalan, melyiket eheti meg a zsidó nép, melyiket nem eheti meg. Amikor azt olvassuk, hogy ne vess kétfajta magot a földedbe, ne legyen kétféle anyagból összeszőtt ruhád. Az nekünk egy dolgot üzen: azt, hogy nem lehet összekevernünk össze nem illő dolgokat és értékrendeket. Amikor az ószövetségi törvény a zsidó népnek ezeket előírta, akkor belesulykolta a lelkükbe, hogy ami nem illik össze, azt ne próbáld összekeverni. Nekünk ez azt üzeni: két világ, két értékrend nem élhet együtt a szívünkben. Az, hogy Istenhez is tartozom, meg a világ értékrendje szerint is próbálok élni ezt Isten népe nem engedheti meg magának.

A szentség azt jelenti: Istenhez tartozik az életem, az ő értékrendje mellett kötelezem el magam és ebben egyöntetű vagyok. Nem engedem, hogy másfajta értékrend is belekeveredjen az Istentől valóba. A szentségre törekvésre tanítanak ezek az úgynevezett tisztasági törvények. Nem szó szerint kell ezeket betartani, de az üzenetüket, hogy nem keveredhet bennünk kétfajta értékrend, azt ma is komolyan kell vennünk. 

A szentségre törekvés egy állandó folyamat, ezért kellett az ószövetségi embernek bojtot varrni a ruhájára. A bojt emlékeztette Isten rendjére és arra, hogy ő erre a rendre egyszer igent mondott, Istennek engedelmességgel tartozik. Ez nekünk is üzenet. A szentségre törekvés egy életen át tartó folyamat. Újra meg újra igazodnunk kell a zsinórmértékhez, az Isten rendjéhez. Őhozzá tartozom kegyelméből, az Ő rendje érvényes reám, neki tartozom engedelmességgel.

Összefoglalva: Krisztusért Isten kegyelmébe fogadott gyermeke lehetsz Istennek, ez azt is jelenti, felelősséggel tartozol a testvéreidért. Gondold végig, kihez kell újra odafordulnod, mert elfordultál tőle, mert közömbös lett a szíved felé. Kinek kell a gondját újra felvenned, miközben van neked is van elég! Mégis ma Isten ébresztgeti a lelked, vedd újra fel egy atyádfia gondját. Ki vár rád, segítségedre, szeretetedre, hogy mellé állj, hogy támasza légy? Ne rejtsd el magad, ne vonulj el közömbös szívvel a te testvéredtől! És merj különbözni e pogány világtól különcködés nélkül. Igazodj Isten rendjéhez, hogy áldást nyerj és áldássá lehess ott ahol élsz. „Szentek legyetek mert én az Úr szent vagyok.”

Hogy ez így legyen, jöjjetek ezért imádkozzunk! 

Ámen!
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