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Bácsai Gábor
(cím?)
Lekció: Lukács 16 19-23
„Vala pedig egy gazdag ember, és öltözik vala bíborba és patyolatba, mindennap dúsan vigadozván: És vala egy Lázár nevű koldus, ki az ő kapuja elé volt vetve, fekélyekkel tele. És kíván vala megelégedni a morzsalékokkal, melyek hullanak vala a gazdagnak asztaláról; de az ebek is eljővén, nyalják vala az ő sebeit. 
Lőn pedig, hogy meghala a koldus, és viteték az angyaloktól az Ábrahám kebelébe; meghala pedig a gazdag is, és eltemetteték. És a pokolban felemelé az ő szemeit, kínokban lévén, és látá Ábrahámot távol, és Lázárt annak kebelében.”

Alapige: Lukács 16 19-20
„Vala pedig egy gazdag ember, és öltözik vala bíborba és patyolatba, mindennap dúsan vigadozván: És vala egy Lázár nevű koldus, ki az ő kapuja elé volt vetve, fekélyekkel tele.”

Kedves testvérek! Azt hiszem hogy mindnyájan jól ismerjük Jézus Krisztusnak ezt a példázatát A gazdag és Lázár történetét. És ha valami módon ennek a példázatnak egy külön címet kellene adni, én azt a címet találtam adni neki hogy: Az elrontott élet. 
Rengeteg elrontott életet látunk magunk körül. Ennek nagyon sok oka lehet, elég ha csak néhányat ezek közül felsorolok. Lehet ennek oka egy rossz pályaválasztás, láttunk számtalan olyan példát hogy egy rossz házasság, egy rosszul választott élettárs, vagy pedig egy régi mulasztás, egy régi bűn ami terheli valakinek az életét, és olyan keresztet vet valakinek az életére amelyet egy életen keresztül kell hordania. Valami módon kisiklott az élete, talán még azt is tudja hogy hol és mikor történt ez, de ennek ellenére ő mégsem tud szabadulni ennek a keresztjétől. Van aki ezt csendben tűri, van aki lázadozva, de mégis egy életen keresztül viszi. 
Van olyan elrontott élet is amiről az ember nem tudja első pillanatra hogy ez egy elrontott élet, sőt talán azt lehet mondani, hogy nem is látszik elrontott életnek. Aki kívülről szemléli az ilyen ember életét, talán még sikeresnek is gondolja. Csak egy pillanaton túl, az örökkévalóságban derül ki hogy ez mégis egy elrontott élet volt. 
Ebben a példázatban a gazdag embernek az élete pontosan ilyen. Pontosan ilyen elrontott élet, amely csak az örökkévalóságban fedi fel valódi létét. Látszólag, földi mértékkel mérve nagyon is jól sikerült élet volt a gazdag élete. Azt mondja róla Jézus hogy gazdag volt, bíborba, patyolatba öltözött, minden nap vigadozott. Volt pénze bőven, nem kellett takarékoskodnia, nem kellett ügyelnie arra hogyan ossza be a javait. Tellett ruhára, szórakozásra, autóra, utazásra, vidám társaságra, mindenre ami széppé és változatossá teheti az ember életét. 
Testvérek nagyon sokan vannak ma is akik ugyanilyen életideált képzelnek el maguk előtt. És sóhajtva gondolnak arra hogy: De jó lenne így élni! Milyen irigylésre méltó az ő élete, hiszen mindene megvan! Boldogan élhet! Bizonyára a közéletben is magas tisztséget töltött be, mint általában a sok pénzzel bíró emberek. Tisztelték is, hódoltak is előtte. Micsoda jól sikerült élet! És dehogy is az! Ez egy végzetesen elrontott élet! Miért? 
Már abban ahogy Jézus Krisztus, a mi Urunk bemutatja ezt az embert, már érezzük azt hogy itt valami nincs rendben. Így kezdi Jézus: „Volt egy gazdag ember.” Nem az ha valaki gazdag, az valami bűnös, vagy istentelen dolog lenne. Nem. De mégiscsak furcsa hogy valakiről egy élet után, miután meghalt semmi egyebet nem tudunk elmondani, csupán csak ezt hogy gazdag volt. Milyen nagyon szomorú ez! 

Ha például valakinek meghal a hozzátartozója és a gyászjelentésre rövid jellemző sorokat kell írni az elhunyt illetőről, akkor ilyeneket szoktunk olvasni hogy: „szerető, áldozatkész édesanya”, vagy „hűséges barát”, vagy egy „gyülekezetnek az áldozatkész tagja” és sorolhatnám tovább. 

De gondoljunk csak bele hogy ha valakiről semmi mást nem lehet leírni, semmi mást nem lehet elmondani, csupán csak azt hogy gazdag volt. Az embertársai emlékezetében ez marad meg belőle. Nyilván ő maga is ezt kereste, ezt kutatta, ez töltötte ki az egész életét hogy gazdag lehessen. Nem sok! És ez magában is leleplezi valakinek az ürességét, az életének a tartalmatlanságát. 
Olyan valaki volt akinek ha nélkülöznie kellett volna, ha a megszokott élet ritmusából és életviteléből kikerült volna nem maradt volna belőle semmi más. Rettentően nagy szüksége volt a jólétre, mert csak ennek révén jelentett valamit másoknak a szemében. Legalább is ő így gondolta. Mert akinek az életében csak egyetlen egy fő cél van, hogy annak az életnek minden delikát javát birtokolja, az jobban elhibázza az életét mert amikor meghal nem marad utána semmi! 
Ez a példázatbeli gazdag ember ilyen volt. Úgy is mondhatnám hogy materialista típus volt, gyakorlati ember volt, mert ragaszkodott a kézzelfogható dolgokhoz, ez jelentett számára mindent. A pénz, a ruha, a szerelem, az élvezet, a hatalom, a tekintély és amit ha önmagában veszünk mind-mind jó dolog is, de mint egyedüli életcél? Az csalás, és hadd mondjam így: önbecsapás, lélektelen üresség mert ezek egyszer mind-mind cserben fogják őt hagyni. 
Képzeld el testvérem, ha megtudnád azt hogy az életedből már csak egyetlen egy óra van hátra, akkor mi volna számodra a fontos dolog? Vajon a pénz, az autó, vagy a lottó-főnyeremény? Vagy talán inkább az hogy én hamarosan az élő Isten színe elé fogok állni.
Ott van a történetnek a másik szereplője Lázár. A neve lefordítva azt jelenti hogy: Isten az én segítségem. És tulajdonképpen elmondható Lázárról az hogy valóban semmi más nem volt az életében, csupán Isten volt az ő segítsége. De Ő elkísérte őt az életen túl is, ott sem hagyta magára. A gazdagnak pedig mindene megvolt itt a földi élete során, minden amit ember csak kívánhatott és mégis elvesztett mindent. És most ott van a szörnyű magányban a túloldalon és azon töpreng, azon gondolkodik, hogy vajon hol rontotta el az életét. Mert az élet, mindenkinek az életének az utolsó felvonása az örökkévalóságban fejeződik be, mert az utolsó szót Isten mondja ki. 
Akármilyen irigylésre méltónak tűnt az élete itt a földi viszonyok közt, mégis végzetesen elrontotta az életét. És ahogy igazán beleláthatnánk a lelkébe ennek a gazdag embernek, akkor még azt is mondhatom hogy boldogtalan is volt ez az ember. Mert nehogy azt gondoljuk ha megvan valakinek mindene akkor már automatikusan boldog is lesz. Óh, dehogy! Testvérek a lelkünket azt nem lehet jóllakatni, nem lehet kielégíteni evéssel, ivással, bankbetéttel, gyönyörrel! 
A legtöbb öngyilkos ember a gazdagok világából kerül ki. Megdöbbentő de így van. Egyszer olvastam egy milliomos fiatalemberről, 25 éves volt, olyan autón száguldozott minden nap, hogy itt Magyarországon alig látunk belőle. És azután főbe lőtte magát. És amikor a szüleit megkérdezték hogy vajon miért tette ezt, azt válaszolták: Mert életunt volt. 
Lehet hogy ennek a gazdag embernek is a vigadozása – azt olvassuk hogy mindennap vigadozott – csak arra volt jó hogy eltakarja azt az ürességet, azt az űrt ami az életében volt. Azért kellett körülötte a nyüzsgés, az élet nyüzsgése és pezsgése hogy ne kelljen önmagával szembe néznie. Ne kelljen szembesülni azzal az űrrel ami az életében volt. „Mindennap dúsan vigadozván” – kijelenthetjük tulajdonképpen menekült. 

Azt is meg kell állapítani hogy ez a gazdag ember nem volt hívő. Lehet hogy eljárt a templomba, még az is elképzelhető hogy nagy adományokat adott az egyház élete javára, talán még imádkozott is, mégsem volt hívő. Miből látszik ez? Nem abból hogy gazdag volt, nem azért jutott a gyötrelemre, mint ahogy Lázár sem az égbe. Ha a gazdag igazán kapcsolatba jutott volna Istennel, akkor lehetetlen lett volna hogy ott az ajtaja előtt eltűrje másoknak a nyomorúságát, szenvedését. Ez a gazdag önzően gazdag ember volt. Ez volt a bűne. 

Nem tudom ismeritek-e Rotschildnak a történetét. Valamikor a világ egyik leggazdagabb embere volt, és azt mondták róla hogy tulajdonképpen úgy élt mint egy múmia. Bezárkózva, félve, rettegve, testőrökkel körülvéve és egyáltalán nem volt boldog az élete. És aztán egyszer valaki azt javasolta neki hogy: Próbáld meg megfordítani a folyamatot, most már ne csak arra törekedj hogy minél nagyobb bevételed legyen, hanem hozzál létre egy alapítványt! Próbálj te is adni másoknak, nem csak kapni. És tudjátok hogy mi történt ezzel az emberrel? Gyökeresen megváltozott az élete, szinte kinyílt élete végére, megtelt örömmel és boldogsággal mert adni tudott. 
Ennek a példázatbeli gazdag embernek az a bűne hogy vak és nem lát mást csak a saját énjét, az énje kívánságait és vágyait. És azt hiszem hogy erre is áll az az ige hogy: „Aki meg akarja tartani az ő életét, elveszti azt.” A legnagyobb tékozlás az hogy takarékoskodunk a javainkkal hogy másoknak ne jusson belőle. Testvérek ez az életnek az eltékozlása! Sőt továbbmegyek: az örök életnek az eltékozlása. 

Ez a gazdag ember azért nem hívő mert nem találkozott Lázárral. De kimondhatjuk: ezért nem találkozott Istennel sem. Jézus így mondja: „Amennyiben megcselekedtétek eggyel az én atyámfiai közül, a legkisebbek közül, velem cselekedtétek meg.” De hát aki nem látja meg Lázárt a maga nyomorúságában, az Jézust sem veszi észre. Aki elmegy Lázár mellett, az tulajdonképpen Isten mellett megy el.

Testvérem, csak Lázárral együtt mehetünk oda Istenhez. És hadd mondjam el hogy ilyen Lázára pedig mindenkinek van! A te Lázárod talán éppen a feleséged, vagy a férjed, vagy a gyermeked aki szenved melletted mert nem látod meg, vagy egyelőre még nem láttad meg hogy mi hiányzik az ő életéből, az amit te tudnál adni neki. Az is lehet hogy a szomszédod, az is lehet hogy a munkatársad, aki talán olyan problémával küszködik amelyet te meg tudnál könnyedén oldani, mert te birtokában vagy ennek. Neked talán egészséged van, miközben a másik melletted beteg. Neked talán hited van, miközben a másik nem ismeri az evangélium igazságát és boldogságát. Gondolkozz hát azon hogy ki a te Lázárod. Nem én kérdem ezt, hanem Jézus kérdezi. 
És még egy gondolat befejezésül arról a közbevettetésről amely a túlvilágon van Lázár és a gazdag között. Ez a szakadék kettejük között nem ott keletkezett. Ez a szakadék itt keletkezett a földön, de ott állandósult. És ezt a szakadékot Jézus Krisztusnak a keresztje át tudja hidalni. Mert Jézus Krisztus keresztjének nem csak mélysége és magassága van, hanem szélessége és hosszúsága is. Ez alkotja a keresztet. Akinek Jézusban atyjává lett az Isten annak Lázár is testvérévé lett. Így keresd hát az Istent amíg nem késő!
Ámen!
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