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Kiss László
CÍM? (A MISSZIÓRÓL?)
Lekció: János 4 1-30
„Amint azért megtudta az Úr, hogy a farizeusok meghallották, hogy Jézus több tanítványt szerez és keresztel, mint János, (Jóllehet Jézus maga nem keresztelt, hanem a tanítványai,) Elhagyá Júdeát és elméne ismét Galileába. Samárián kell vala pedig általmennie. Megy vala azért Samáriának Sikár nevű városába, annak a teleknek szomszédjába, a melyet Jákób adott vala az ő fiának, Józsefnek. Ott vala pedig a Jákób forrása. 
Jézus azért, az utazástól elfáradva, azonmód leüle a forráshoz. Mintegy hat óra vala. Jöve egy samáriabeli asszony vizet meríteni; monda néki Jézus: Adj innom! Az ő tanítványai ugyanis elmentek a városba, hogy ennivalót vegyenek. 
Monda azért néki a samáriai asszony: Hogy kérhetsz inni zsidó létedre én tőlem, a ki samáriai asszony vagyok?! Mert a zsidók nem barátkoznak a samáriaiakkal. 
Felele Jézus és monda néki: Ha ismernéd az Isten ajándékát, és hogy ki az, a ki ezt mondja néked: Adj innom!; te kérted volna őt, és adott volna néked élő vizet. 
Monda néki az asszony: Uram, nincs mivel merítened, és a kút mély: hol vennéd tehát az élő vizet? Avagy nagyobb vagy-é te a mi atyánknál, Jákóbnál, a ki nékünk adta ezt a kutat, és ebből ivott ő is, a fiai is és jószága is? Felele Jézus és monda néki: Mindaz, a ki ebből a vízből iszik, ismét megszomjúhozik: Valaki pedig abból a vízből iszik, a melyet én adok néki, soha örökké meg nem szomjúhozik; hanem az a víz, a melyet én adok néki, örök életre buzgó víznek kútfeje lesz ő benne. 
Monda néki az asszony: Uram, add nékem azt a vizet, hogy meg ne szomjúhozzam, és ne jőjjek ide meríteni! 
Monda néki Jézus: Menj el, hívd a férjedet, és jőjj ide! Felele az asszony és monda: Nincs férjem. Monda néki Jézus: Jól mondád, hogy: Nincs férjem; Mert öt férjed volt, és a mostani nem férjed: ezt igazán mondtad.
Monda néki az asszony: Uram, látom, hogy te próféta vagy. A mi atyáink ezen a hegyen imádkoztak; és ti azt mondjátok, hogy Jeruzsálemben van az a hely, a hol imádkozni kell. 
Monda néki Jézus: Asszony, hidd el nékem, hogy eljő az óra, a mikor sem nem ezen a hegyen, sem nem Jeruzsálemben imádjátok az Atyát. Ti azt imádjátok, a mit nem ismertek; mi azt imádjuk, a mit ismerünk: mert az idvesség a zsidók közül támadt. De eljő az óra, és az most vagyon, amikor az igazi imádók lélekben, és igazságban imádják az Atyát: mert az Atya is ilyeneket keres, az ő imádóiul. Az Isten lélek: és a kik őt imádják, szükség, hogy lélekben és igazságban imádják. 

Monda néki az asszony: Tudom, hogy Messiás jő (a ki Krisztusnak mondatik); mikor az eljő, megjelent nékünk mindent. 

Monda néki Jézus: Én vagyok az, a ki veled beszélek. 
Eközben megjövének az ő tanítványai; és csodálkozának, hogy asszonnyal beszélt; mindazáltal egyik sem mondá: Mit keresel? vagy: Mit beszélsz vele? 

Ott hagyá azért az asszony a vedrét, és elméne a városba, és monda az embereknek: Jertek, lássatok egy embert, a ki megmonda nékem mindent, a mit cselekedtem. Nem ez-é a Krisztus? Kimenének azért a városból, és hozzá menének.”

Alapige: János 4 39-42
„Abból a városból pedig sokan hivének benne a Samaritánusok közül annak az asszonynak beszédéért, a ki bizonyságot tett vala, hogy: Mindent megmondott nékem, a mit cselekedtem. A mint azért oda mentek hozzá a Samaritánusok, kérék őt, hogy maradjon náluk; és ott marada két napig. 

És sokkal többen hivének a maga beszédéért, És azt mondják vala az asszonynak, hogy: Nem a te beszédedért hiszünk immár: mert magunk hallottuk, és tudjuk, hogy bizonnyal ez a világ idvezítője, a Krisztus.”
Mai igehirdetésemben a misszióról szeretnék szólani, hiszen előttünk egy misszionárius áll, aki nem végzett missziós iskolát, nem végzett előtanulmányokat, csak Jézussal beszélt rövid ideig, nem is tudjuk mennyi ideig. De meghallotta a lényeget és ez már elég volt arra hogy elinduljon és bizonyságot tegyen.
Mi mindig azt gondoljuk hogy hosszú-hosszú előtanulmányok kellenek ahhoz hogy valaki el merjen indulni hogy elvigye a hírt. Pedig valójában nem erre van szükség. Arra van szükség hogy valaki igazán, lényeg szerint Jézus Krisztussal találkozzon. Ennek az időtartama lehet hosszú és egészen rövid is. De megérlelődik benne a cél: elvinni az evangéliumot, a jó hírt, az üzenetet másoknak. 
És ez az asszony ráadásul egy egyszerű asszony volt, egy bűnös, egy kivetett, egy senki, akihez nem is szóltak, mégis misszionárius lett belőle, méghozzá nem is akármilyen! Már az ő szavára akkor hittek nagyon sokan amikor még nem is értek oda Jézushoz. Úgy tett bizonyságot, hogy már hittek. Sőt azt látjuk, amikor odaértek Jézushoz a Samáriaiak, kérték Jézust még mielőtt bármit mondhatott volna: „Uram maradj itt közöttünk.” Valami nagyon fontosat, valami nagyon igazat értettek meg Jézusról, hogy már eleve így kezdték. 
Mi volt ennek a bizonyságtevő samáriai asszonynak a titka? Hogy tudnánk tőle eltanulni ezt? Hiszen minden keresztyén emberben ott van a vágy hogy olyan jó lenne vinni az evangéliumot és ott van a szomorúság is, hogy úgy meglankadunk ebben a szolgálatban. 
Sőt én még azt is el merem mondani hogy ma a mi egyházunkban is, és nagyon sok helyen a misszióról beszélünk, ezt az egy kemény szót kell kimondanunk: csőd! Vannak konferenciák, iskolák, minden-minden... nincs mozdulás! Vannak evangelizációk, szól az ige és nem mozdulnak az emberek. Hol van a baj? Persze nagyon könnyű mutogatni: Ilyen ez a mai világ! Van is ebben igazság. De miért nem találjuk meg az emberek szívéhez az utat, a kulcsot? Mi az amit tudott ez az samáriai asszony, amit mi nem tudunk vagy nem veszünk komolyan? Ma erre próbáljunk odafigyelni! 

Két dolog kell ahhoz hogy valaki misszionárius legyen. Az első hogy találkozzon üdvözítőjével és újjászülessen. Enélkül nem megy. Enélkül hiába tanulunk, hiába buzgólkodunk, adakozunk a misszióra, hamvában hullt dolog lesz. Ha nincsenek eltökélt, újjászületett, Krisztussal találkozó keresztyének akkor nincs misszió! És a missziónak az igazi területe mindig az volt hogy vitték az emberek a hírt. Valakit megérintett az evangélium és elmondta a szomszédjának, elmondta otthon a családban. És így ment szájról szájra, szívből szívbe. Ez a misszió alapja. Ha ez nincs akkor hiába van más, nem ér semmit. 
A másik amire szükség van hogy az újjászületett hívő ember legyen engedelmes. Mert ha nem az, akkor megint nincs misszió. Ha megállunk, magunknak élünk, magunkat hizlaljuk az evangéliummal, elégnek tartjuk hogy mi hallottuk és ez nekünk milyen jó! Akkor megint nincs tovább misszió.

· Újjászületés és engedelmesség. 
Nézzük az elsőt. Ennek az asszonynak újjá kellett születnie. Ahhoz hogy újjászülethessen, három nagy akadálynak el kellett tűnni az életében. Az első volt az előítélet, a második rendezetlen élete és a harmadik a helytelen vallásos beidegződése. Ez olyan három akadály ami meg tudja akadályozni az embert hogy az élő Istent megismerje. 
· Ez az asszony úgy születik újjá – ma is, mi is így születünk újjá – hogy először lebomlik az előítélet fala. Jézus vállalja vele a közösséget, sőt egyenesen kér tőle. El is csodálkozik. Ismert a zsidók rituális törvénye, első számú főbűnnek számított ha valaki csak beszélt is egy samáriaival, hát még az hogy közös merítőedényből igyon! Átvegye a baktériumait, a bacilusait egy bűnösnek! Nahát! Az aztán már halálos bűnnek számít! Ilyen beidegződésben éltek akkor az emberek. Persze kölcsönhatás következtében ez a gyűlölködés a zsidók és a samáriaiak között oda vissza működött és megmerevítette az embereket és lehetetlenné tette az átjárást. Az ember tele van előítéletekkel embertársa és Isten iránt. Az első fal aminek le kell bomlania a bizalmatlanság, az előítélet.
Tudjátok hogy a Sátán, Isten ellensége leginkább abban tudja kifejteni ma is az ő munkáját hogy bizalmatlanságot ébreszt Isten iránt. Ahogy Éva életében látjuk hogy bizalmatlanságot ébresztett először Isten iránt, így tudta rávenni a bűnre. Isten nem is szeret téged! Ha szeret akkor ezt miért engedi meg? És ha olyan igazságos, akkor miért van itt ennyi vér? Akkor miért engedi hogy a világban ilyen rettenetes dolgok történjenek? Jaj de tud vádolni! 

És látjuk ennek a munkáját Jób a feleségén is, aki látja a szenvedést, nem tudja feldolgozni és végül nem tud az Istenre sem nézni, hanem enged az ördög vádjának aki az Istent feketítette be a szívében. Azt mondja az urának: Átkozd meg az Istent és halj meg! Legalább utoljára még jól mondd meg Istennek a véleményedet! De rettenetes dolog így meghalni! Milyen nagy dolog hogy Jóbban ott volt a bölcsesség: „Nem asszony, a jót elvettük, elvesszük a rosszat is.” És nem vétkezett. 
Az előítélet falának kell először leomlani, hogy Jézus nem rosszat akar, Jézus a legjobbat akarja. Jézus nem a szabadságomat elvenni akarja, hanem meg akar ajándékozni igaz emberséggel, meg akar ajándékozni élő vízzel. Kérhetett volna tőle a samáriai asszony, mert van neki és elmondja hogy mi ez ami neki van, ami több minden másnál. Leomlott-e már a szívedben? Ha ez leomlott, akkor leomlik a másik emberrel kapcsolatban is az előítélet fala. Mert e nélkül nincs misszió. Sokszor ezért ülünk egy helyben mert teli vagyunk haraggal, nehezteléssel a mások irányába. Mert ezek ilyenek! Ezek olyanok! És amikor ezzel van teli a szív akkor nem tudunk elindulni feléjük az evangéliummal. 
A samáriai asszony átélte hogy Jézus micsoda előítélet falakat rombolt le. Őt megszólította és megújította, akkor neki sincs más teendője. Amíg ott vannak az előítéletek azt mondod: Ezeknek nem! Ezekhez nem! Ezeknek egy szót sem! Ezek nem érdemlik meg! Ezek vesszenek! Ezek csak tapasztalják meg bűneik következményét! Ha így vagyunk soha nincs misszió. Misszió az hogy mégis el tudok indulni. A falak ellenére, az előítéletek ellenére mindenki felé kész vagyok hirdetni az evangéliumot. 
Sok előítélet ami miatt nem olyan erős ma a misszió. Mert nem emlékezünk arra Jézus hogyan fogadott el bennünket. Jézusnak, ha valakinek, neki lehetett volna előítélete velünk szemben. És mégis elfogadott ahogy a samáriai asszonyt. 
· A másik: életének rendezetlensége. Rámutatott élete gyenge pontjára: – Hol a férjed? – Nincs férjem. – Jól mondtad! Úgy ahogy most éltek, ez egy rendezetlen élet. Egész magánéleted rendezetlen. Nincs enélkül újjászületés. 
Ma sokan azt gondolják Jézus vallásos élményeket akar adni. Nem, sokkal többet ennél. Jézus ráteszi a kezét a te legsebesebb helyedre, az életed legrendezetlenebb szakaszára. Azt mondja: Tárjuk fel! Azért hogy abból meggyógyítson és megtisztítson. Hogyha ezt nem éli át az ember akkor nem is tartja fontosnak hogy a másikhoz odamenjen és elmondja az evangéliumot. Akkor azt mondja: Elég mindenkinek a maga baja! Járjon az is, keressen az is! Ha nem látja, nem érzi hogy a másik embernek is erre van szüksége hogy Jézus szóljon neki az ő elveszettségéről és fölemelje őt. Akkor el tudunk indulni ha ezt látjuk. 
· A harmadik dolog: a helytelen vallásgyakorlat amiben élt ez az asszony. Ez a fal is nagyon nehezen omlik le az emberben. Képzeljétek el a samáriaiak tele voltak vallási sérelemmel. Nem engedték a zsidók hogy segítsenek mikor a fogságból visszatértek a templom felépítésében. Volt nekik egy szent helyük a Garizim hegy, amely ott volt Sikár városa fölött. Lehetett látni, de a makkabeusi harcokban lerombolták a zsidók mint tisztátalan helyet. Tele voltak vallásos előítélettel, vallásos megsebzettséggel. És Jézus erre mondta hogy ez nem járható út. 
Azt keresed hogy melyik az igaz vallás, ahelyett hogy azt mondanád hol van az igaz forrás, ahol újjá lehet születni, ahol meg lehet tisztulni. Nem segített az asszonyon sem a Garizim hegye, sem amire annyira büszke volt hogy ott volt Jákób forrása: Azt nekik adta ám Jákób és nem a zsidóknak! Ez is egy nagy érv volt hogy ők azért többek, mások, jobbak. Tele volt ilyen gondolatokkal ennek az asszonynak a szíve és Jézus megtisztította ezektől. 

Ne ebbe bonyolódj bele, mert nem segít rajtad. Ti nem ismeritek az Istent, az a zsidók közül támadt, de mit ér ha a zsidók ismerik az Istent, de nem engedelmeskednek neki. Ők is épp olyan elveszettek és nyomorultak. És meg kellett érteni ennek a samáriai asszonynak hogy sem a Garizim hegye, sem a szentnek tartott kút nem volt elégséges ahhoz hogy az ő elrontott, nyomorult életét rendbe tegye. 
Testvérem az üres vallásoskodás, a felekezeti gőg, hogy én nagy református vagyok, vagy ilyen vagy olyan, az nem segít rajtad! Csak Jézus. Csak a tiszta forrás, az újjászületés, a megértett evangélium, a feloldozás, az újjászületés, a megtérés. Ez segíthet rajtad.
És látjátok ez a három fal leomlott. Egy új asszony született meg aki azonnal tudta mit kell tennie. Jézus nem mondta hogy: Na tudod, lányom, most már hogy hívő lettél, most már akkor igyekezz, a missziót is... Nem! Nem is kellett mondani, az annyira magától értetődő volt hogy mikor ezt ő megértette, még a korsóját is otthagyta és szaladt hogy másoknak hirdesse: Itt van Jézus, gyertek! 
· Mi volt a titka? Mert engedelmeskedni. 
Ez nagyon fontos! Ha az ember hitre jut és nem engedelmeskedik akkor az tudjátok milyen? Mint mikor valaki csak eszik, eszik és eszik, de soha nem mozog. Fölmegy a koleszterin szintje, fölmegy a vérnyomása, ingerült és nem tudja hogy mi a baj. Pedig hát ő annyit eszik, ő a legjobb falatokban dúskál. Pont így vagyunk lélekben is: nem értjük mi a baj, annyi igét hallunk, elmegyünk evangelizációkra és teli vagyunk indulattal, feszültséggel, nem az evangélium levegője vesz körül és nem azt tudjuk vinni. Miért van ez? Hát ezért! Hogy nem engedelmeskedünk. Eszünk, eszünk, táplálkozunk, felmegy a lelki koleszterin-szintünk, de nem mozogjuk le, nem indulunk el, úgy mint az asszony. Nem engedelmeskedünk, ennek ez a következménye. Nincs ennél szomorúbb, mint mikor egy hívő ember ide jut. Ez a hívő emberek betegsége. Eszek és eszek és nem mozgom le. Ez az asszony azonnal megmozdult, azonnal elindult. 

· Először is azt látjuk hogy nem a sérelmére nézett. Őt nagyon sokat bántották. Ő külön járt a kútra is, mert a bűne miatt bizony – a samáriai törvények is kemények voltak – elítélték. Annyi sok sérelmet, megjegyzést, szeretetlenséget átélt ő, ha most a sérelmére gondolt volna, biztos nem indult volna el. 
Amikor valaki Krisztussal találkozik elmúlnak ezek a sérelmek. Ahogy nekem megbocsát az Úr, én is kész vagyok megbocsátani. És a környezete egyszeriben fontos lesz számára, felértékelődik. Nemcsak el tudta felejteni az őt ért sérelmeket, hanem a legjobbat akarta tenni azoknak akik őt annyiszor megsértették. Vitte hozzájuk az evangéliumot. Ha valaki Krisztussal találkozik, biztos csalhatatlan jele annak hogy így tesz. 
· Nem alkalmatlan és bűnös voltára nézett: Óh hát én egy asszony vagyok. Hát éppen most derült még ki hogy milyen rendezetlen az életem! Hanem arra az igére nézett amit Jézustól hallott, hogy itt van Jézus és mindenki mehet hozzá akinek ilyen rendezetlen az élete és vele újra kezdheti. Ezért máris ment és hirdette. 

Mindig mondjuk hogy: Olyan alkalmatlan vagyok én! Mert erre nézünk mindig és nem a bennünket alkalmassá tevő Úrra, nem a hírre, a boldog hírre. Azt gondoljuk nekünk valami nagyon bonyolult dolgokat kell tenni. Egyszerűen hívogatni kell mint ez az asszony. Én megtaláltam, gyere te is! Hátha te is megtalálod! Ebben nincs semmi erőszakoskodás. Kedves, egyszerű, bizonyságtétel.
· Aztán azt is látjuk hogy nem a korsójára gondolt, hanem otthagyta. Mert tudta hogy korsóval a fején cipekedve, nyögve, nem tud bizonyságot tenni. Azt nem lehet úgy hogy az ember húzza az igát, aztán csak mellesleg azt mondja: Ha már itt vagyok akkor elmondom hogy találkoztam valakivel. Azt csak úgy lehet, csak úgy lesz hiteles ha látja a világ hogy te képes vagy korsókat otthagyni azért hogy elmondd. Képes vagy áldozatot vállalni azért hogy elmondhasd a jó hírt. Erre nem vagy képes, ha az látják hogy mindig csak a korsódat cipeled. Mindig csak panaszkodsz: Milyen nehéz az élet és nekem semmire nincs időm. Hát ki fog neked hinni testvérem? Senki! És igazuk is van. 

Valaki egyszer azt mondta: Ti keresztyének, szenzációs a híretek, csak ez nem látszik az életeteken! Olyan híretek van ami az egész világnak örömet okoz. Az életeteken meg nem látszik. Húzzátok nyögve az igát. Nem tudtok érte semmit elhagyni, ezért nem is fontos a számotokra. 
Ezért volt fontos az evangélium az asszony számára mert már nem volt olyan fontos a korsó. Mert le tudta tenni, volt egy idő amikor annál is fontosabb volt hogy elmondja másoknak, az övéinek és nem aggodalmaskodott. Jaj mit szólnak majd hozzá! Hát mégiscsak ez egy zsidó tanító, amikor odamennek majd mit szólnak hozzá! Mindig ez az okoskodás: Jaj mit szól majd a világ! Hát mit szól? Azt szól amit akar! Ő mondja az ő üzenetét és ez is hitelessé tette őt. 
· És alázatos is volt. 
Nagyon alázatos volt. Nem magabiztos, üdvös mosollyal mondta hogy: Márpedig ha ti nem tértek meg akkor elpusztultok. Nem szeretetlenül, hanem elmondva nagyon alázatosan: Én úgy látom ő az. Nézzétek meg, döntsétek el, lássátok meg hogy az-é. És milyen alázatos volt akkor is amikor azt mondták: „Már nem a te szavadra hiszünk, hanem mert tudjuk és láttuk hogy ő a világ üdvözítője.” Vagyis ebből az asszonyból hiányzott már a nagy Én büszkesége, hogy ő akar középpontba állni. 
Sokszor a missziót itt rontjuk el. Nagyon mutogatjuk magunkat és nagyon szeretjük ha ránk néznek, ha minket tartanak fontosnak. Pedig ez olyan testvéreim, mintha valaki dicsér egy képet és mindig a képkeretről beszél. Vagy aki megnéz egy világhírű filmet és azt mondja amikor megkérdezik a véleményét: Csodálatos volt a mozigépész! Nem szakadt el a film egyszer sem, nem is sercegett! Nagyszerű volt, ilyet én még nem is láttam. Ugye micsoda céltévesztés? Sokszor itt romlik el a misszió. Az emberek naggyá akarnak benne lenni, holott alázatosnak kell lenni. 
Ez az asszony most kapta meg Jézustól az első dicséretet. Most kapta meg Istentől az első érdemrendet. Mert ez a mi érdemrendünk hogy már nincs szükség ránk. Már nem nekünk kell pátyolgatni embereket, közvetíteni, mert ők már maguk is a forráshoz találtak és ennek az öröme van ott az embernek. 

· És végül őszinte volt az asszony. 
„Elmondott nékem mindent amit cselekedtem.” Kevés ám az testvérem hogy elmondod milyen nagy világosságra jutottál és az ige alapján elmondod az Isten nagyságos dolgait. Mi azt gondoljuk hogy ez elég. Az asszony ennél is többet tudott mondani. Lehet hogy még nem volt bibliai látása, de már őszintén beszélt. 
Ez voltam, ilyen voltam, erre mutatott rá. Megértettem hogy magamban kell a nyomorúságot keresni, nem másra kell mutogatnom. Mások, meg a párom, meg az élet, meg ez a helyzet stb. hanem önmagamra. Az én bűnös szívemet vette kezébe Jézus és lett más az életem. Ilyen voltam és ezt tette velem. Én ezt tettem, ő pedig erre mit válaszolt és hogy emelt fel. 
Az a személyes, őszinte bizonyságtétel amikor nem bújunk el az igében, az ige mögé csak azért hogy ne kelljen magunkról beszélni. Úgy nagyon könnyű! Hanem őszintén tudunk beszélni. És őszintén akkor is amikor már hitben járunk és szolgálunk, nem elbújva az ige mögé hogy testvérek így kell, hanem ha kell azt is elmondva: Itt én is elbuktam, tanulságokat megértettem és az Úr felemelt. És igyekszem hogy ne essek újra bele. Segítsetek és imádkozzatok. Ez az őszinte bizonyságtétel. A bizonyságtételnek ez az őszintesége. Ez az amire nagy szükség van.
„Légy örömmondó békekövet, hirdesd a Szabadító elközelgetett.” Erre tanít bennünket ez az egyszerű asszony, hogy mi is így tegyünk a mi Urunkról bizonyságot. 

Ámen!
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