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A KERESZTYÉN MEGBOCSÁTÁS
Lekció: Római levél 12 16-21
„Egymás iránt ugyanazon indulattal legyetek; ne kevélykedjetek, hanem az alázatosakhoz szabjátok magatokat. Ne legyetek bölcsek timagatokban. Senkinek gonoszért gonoszszal ne fizessetek. A tisztességre gondotok legyen minden ember előtt. 
Ha lehetséges, a mennyire rajtatok áll, minden emberrel békességesen éljetek. Magatokért bosszút ne álljatok szerelmeseim, hanem adjatok helyet ama haragnak; mert meg van írva: Enyém a bosszúállás, én megfizetek, ezt mondja az Úr. 
Azért, ha éhezik a te ellenséged, adj ennie; ha szomjuhozik, adj innia; mert ha ezt míveled, eleven szenet gyűjtesz az ő fejére. 
Ne győzettessél meg a gonosztól, hanem a gonoszt jóval győzd meg.”

Alapige: Máté 6 12, 14, 15
„És bocsásd meg a mi vétkeinket, miképen mi is megbocsátunk azoknak, a kik ellenünk vétkeztek; (...)

Mert ha megbocsátjátok az embereknek az ő vétkeiket, megbocsát néktek is a ti mennyei Atyátok. Ha pedig meg nem bocsátjátok az embereknek az ő vétkeiket, a ti mennyei Atyátok sem bocsátja meg a ti vétkeiteket.”
Kedves testvérek! Ebben az imádságként sokszor elmondott mondatban benne van minden amiért Jézus jött. Benne van a szenvedése, benne van a kereszthalála, benne van minden ami a megváltást jelenti. Egyszerűen azért mert benne van a keresztyénség lényege. Ez pedig a kiengesztelődés. Benne van az hogy ami tökéletesen elromlott, az tökéletesen meggyógyulhat. 

Az Úr Jézus földi élete vége felé közeledve elsiratta Jeruzsálemet és elsiratta Jeruzsálem népét. Mert ezt nem értették meg, mert visszautasították a kiengesztelődést, a megbocsátást, a bocsánat elfogadását. Nem kellett nekik sem a megváltás, sem a Megváltó. Nem kellett az a bocsánat amit Jézus hozott. Ezért mondta az Úr Jézus: „Vajha megismerted volna te is e mostani napon ami néked a te békességedre való!” De nem ismerték meg! De nem ismerték fel! 

Jézusnak ez annyira fájt, hogy sírni kezdett. Nagyon ritkán láttuk így az Újszövetségben az Úr Jézust hogy sír. Sírt, mert tudta hogy eljön az ítélet ha nem fogadják el a kiengesztelődést, a megbocsátást. Akkor jön az ítélet. És eljött Jeruzsálem ítélete, eljött Izrael ítélete. Jött a pusztulás és jött a 2000 esztendős szétszórattatás. És Jézus tudta hogy ahol nincs elfogadása Isten megbocsátásának és nincs kiengesztelődés, ott eljön az ítélet. Ha nem tudod kedves testvér őszinte szívvel kérni és kimondani hogy: „Bocsásd meg a mi vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk azoknak akik ellenünk vétkeztek”, akkor Jézus neked is hiába halt meg, hiába ment a keresztre, hiába szerzett kiengesztelődést. Hiába! 
Tudom én testvérek hogy ha van nehéz ima és ha van az Úri imádságban nehéz mondat, az itt van: „Bocsásd meg a mi vétkeinket!” Először is azért nehéz ez az ima, mert a saját bűneink bocsánatáért nagyon nehezen nyílik fel a lelkünk és még nehezebben a szánk. Hogy kimondjuk a vétkeinket, a bűneinket és azokra bocsánatot kérni nagyon nehezen megy, tudom. De kedves testvérek itt Jézus nagyon tudatosan nem is bűnökről beszél. Nem azt mondja hogy: Bocsásd meg a mi bűneinket. Egy más szót használ. „Bocsásd meg a mi vétkeinket” – és ez nem ugyanaz. A Szentírás régi, eredeti szövege szerint a mai nyelvre úgy lehetne lefordítani azt amit az Úr Jézus mond hogy: „Bocsásd meg a mi vétkeinket”, hogy: Bocsásd meg a mi mulasztásainkat, a tartozásainkat, az adósságainkat. Arról beszél az Úr Jézus ebben az imádságban, hogy mi adósai vagyunk Istennek és egymásnak és erre kérünk bocsánatot. 
Mi ez az adósság? Mi az amit elmondat velünk az Úr Jézus minden nap? Kedves testvérek egyértelmű Isten igéjéből, hogy ez az adósság a szeretet. Bocsásd meg a mi vétkeinket: a szeretet adósságainkat amivel tartozunk embereknek és tartozunk az Istennek, amelyet megvonunk emberektől és megvonunk az Istentől. 
Gondoljátok csak végig hogy mi tesz tönkre emberi kapcsolatokat? Valójában mindig a szeretet-adósság. Amikor adnunk kellene és nem adjuk. Mi tesz tönkre egy házasságot? Amikor nem adjuk és nem kapjuk a szeretetet. Mi rontja meg Isten és ember kapcsolatát, amikor Istent nem szeretjük igazán, pedig úgy szól a parancsolat: „Szeresd az Urat, a te Istenedet!” Amikor megvonjuk Istentől a szeretetünket, az rontja meg a kapcsolatunkat. 

Nem a világ hív el bennünket amikor itthagyunk egy templomot vagy egy gyülekezetet. A szeretetünket vonjuk el Istentől. És sajátos módon nem a harmadik megjelenése tesz tönkre egy házasságot, hanem amikor valaki megvonja a társától a szeretetét.

Bocsásd meg a mi vétkeinket, a tartozásunkat Uram, az adósságunkat amivel tartozunk Istennek és tartozunk egymásnak. Igen a magunk élete, a magunk igaza, a magunk dolgainak az érvényesítése fontos a mi számunkra. De miközben ez fontos, tele vagyunk szeretet-adóssággal. Ha azt látod hogy vannak emberek körülötted akik szenvednek, az azért van mert megvontad a szeretetedet. Ez rontja meg az emberi együttélést és ez rontja meg a világ életét. Nézzétek a magyar-verésektől elkezdve sorolhatnám! A szeretet megvonása ez a vétek, amikor tartozunk! Óh, hány gyerek szeretné kikaparni apját, anyját a föld alól mert egyszer rájön: adós maradtam. És hány szülő ül úgy élete romjain hogy adós maradt a gyereke felé! Bocsásd meg a mi vétkeinket, az adósságunkat, a tartozásunkat, a szeretet-visszavonásunkat! Ebbe a vétekbe pusztul a világ! 

Óh de nehéz eljutni odáig hogy igazán ne mást vádoljak, Istent vagy embereket, hogy nem kaptam azt ami szerintem nekem járt volna, hanem csak magamat hogy nem adtam amivel tartoztam, visszavontam, megtartottam magamnál! És ez a szeretet. 
Fizetésképtelen adósai vagyunk Istennek és egymásnak. Ezért készítette Jézus az övéit is ezzel az imával hogy nincs más megoldás. Először is ott kezdődik hogy mondd el: Bocsáss meg Uram nekem az én vétkeimért, hogy adós vagyok, hogy tartozom, hogy nem adtam, hogy visszavontam tőled és másoktól a szeretetet. A mi legnagyobb vétkünk a szeretet megvonása. Ez a legnagyobb vétkünk Istentől és egymástól. Bocsásd meg! Olyan nagy az adósságunk és fizetni nem tudunk, hogy csak könyöröghetünk minden nap. 
Kedves testvérek belegondoltam, de gondoljatok bele ti is: Mi lenne ezzel a világgal ha Isten nem bocsátana meg? És tudjátok hogy ez a világ miért él és meddig él? Amíg Isten komolyan hívő népe könyörög érte! Ezt a világot nem a politikusok tartják hanem az imádságok. Semmi más! És ebben vagyunk mi is Isten terve szerint benne, hogy könyörögjünk. És addig marad ez a világ amíg mennek a könyörgő imák Isten trónja elé. 

De kedves testvérek ez az imádság folytatódik: „Bocsásd meg a mi vétkeinket, amiképpen mi is megbocsátunk” és azután Jézus még az Úri ima után hozzáfűz két mondatot amit még felolvastam. „Ha megbocsátjátok az ellenetek elkövetett vétkeket, az Atya is megbocsát néktek. De ha meg nem bocsátjátok az ellenetek elkövetett vétkeket, az Atya sem bocsát meg nektek.” 
Megbocsátani az ellenem vétkezőnek... Kedves testvérek évszázadok, sőt évezredek óta állnak egymással szemben gyűlölködve népek, mert nincs bocsánat! És milyen szomorú amikor így igaz családokon belül, testvérek között, egyháztagok között: nincs bocsánat. 

Nincs az Úri imádságban ennél nehezebb mondat! Megbocsátani. Hogy jól értsük amit Jézus mond: Ha meg nem bocsátjátok az Atya sem bocsát meg nektek, most arra kérlek mindannyiótokat gondoljatok valakire aki vétkezett ellenetek. Tudom van olyan köztünk akinek pillanatok alatt nem is egy név és arc jut eszébe. Most gondolj rá, arra aki vétkezett ellened. De közben el ne felejts valamit, és tartsd az eszedben hogy: te is vétkeztél és vétkezel mások ellen, legalább annyit amennyit mások ellened, csak erre nem szoktunk emlékezni, tán eszünkbe sem jut. De te is éppen úgy vétkeztél és vétkezel mások ellen. 
Mi is a vétek? A szeretetem adóssága, amivel tartozom. Mennyit vétkeztünk egymás ellen és mennyit vétkezünk egymás ellen folyamatosan! És milyen természetes hogy aki ellenem vétkezett arra haragszom vagy éppen gyűlölöm, szidom, csepülöm, mások előtt lejáratom, de legalább is távol tartom magam tőle. Jézus meg azt mondja: Bocsáss meg, ne vondd meg tőle a szeretetedet! Sőt amit itt az Úr Jézus mond attól nehéz igazán, hogy azt mondja: Anélkül bocsáss meg, hogy a másik bocsánatot kérne tőled. Anélkül hogy visszaadná amit elvett tőled, anélkül hogy meggyógyult volna amit benned összetört. Anélkül hogy valaha elismerte vagy beismerte volna hogy vétkezett ellened, anélkül bocsáss meg neki! 

Testvérek bátran kérdezzük meg: Amit itt Jézus mond nem életidegen? Hát lehet ilyet? Mit kérsz Jézus? Van ilyen? Megbocsátani anélkül hogy valami jóvátétel érne, hogy legalább annyit mondjon: Ne haragudj rám! Bizony ez a megbocsátás jóvátétel, elégtétel nélkül. Ez a megbocsátás. Át tudnád-e húzni valakinek az adósságlevelét aki tartozik neked, az ellened vétkezőét? Tudsz-e úgy nézni rá mintha meg sem történt volna amivel vétkezett ellened? Létezik egyáltalán ilyen? Egyáltalán ez lehetséges? Miről beszél Jézus? Jó kérdés!
Kedves testvérek! Ahhoz hogy valaki így tudjon megbocsátani, hogy egészen elfeledve, soha fel nem emlegetve, szívből, igazán és örökre, ahhoz előbb benne valami csodának kell történnie. Ha ez a csoda nem történik meg benne, aki ellen vétkeztek, például ellened, és ha ez a csoda nem történik meg benned, akkor persze nincs bocsánat soha, örökre! 
Szeretném aláhúzni – magamnál kétszer is van – hogy az igazi megbocsátás mindig csoda. Nem megy nekünk magunktól. Nekünk az megy hogy emlékezünk és várjuk a bosszú pillanatát. Nem felejtünk és várjuk a visszaadás lehetőségét vagy fortyogunk dühösen magunkban. Ez megy nekünk az ellenünk vétkező felé! Ha egyszer igazán meg tudsz bocsátani valakinek aki vétkezett ellened, az mindig több mint aki te vagy. Több mint ami tőled telik. Egyedül Isten képes megbocsátani és egyedül Isten képesít megbocsátani. Testvérek az a csoda amiről beszéltem nem más, hogy megbocsátani csak úgy tudunk, hogyha a bennünk lévő abszolút természetes indulatainkat, a haragunkat, a gyűlöletünket, a bosszúvágyunkat, a visszaadás iránti jogosnak érzett érzelmünket valaki legyőzi. Mi nem tudjuk! Tőlünk ez nem telik! 
Azt hiszem említettem már valamikor réges-régen egyszer egy családi beszélgetésben amikor egy házaspárt látogattam meg az egyik fél arról beszélt, hogy van ebben a gyülekezetben olyan aki őt zavarja. Kérdeztem: Miért? Mert – mondta az akkor már nyugdíjas korú asszony – egyszer fiatal korunkban a 30-as villamos hátsó peronján mondott olyat, amit én elfelejteni neki többé nem tudok! Egyébként hívő ember vagyok, átadott életű embere az Úr Jézusnak. 

Kedves testvérek ahol van megbocsátás ott valóban leomlanak a falak amelyek mögé elbarikádozzuk magunkat a másikkal szemben, de bevisszük a fegyvereinket és betöltjük őket. Hátha adatik alkalom lőni! Hátha adatik alkalom! Ezért élesre töltjük a fegyvereinket, falakat húzunk és nem vesszük észre hogy aki nem tud megbocsátani, a meg nem bocsátani tudás falait építi, az egyszer csak körbezárja magát, egyedül marad, boldogtalan lesz és mindenkire haragudni fog, önmagán kívül, aki más sem tesz egy életen át, mint nem felejt, meg nem bocsát és fegyverkezik. 

Ezeket a falakat vagy Isten tudja szétrobbantani és szabaddá leszünk, vagy húzzuk, vastagítjuk és mögötte boldogtalanodunk egyre tovább vélt igazunkkal. Várva a pillanatot hogy valamelyik résen visszalőhessünk, legalább egy szó erejéig megmarjam, hogy éreztessem vele: Nem szeretlek! Megvontam! 
Kire gondoltál amikor azt kértem gondolj valakire aki vétkezett ellened? Na gondolj csak tovább rá! Amikor Istvánt megkövezték és vértanú lett akkor elmondott egy imát. Így szólt: „Uram, ne tulajdonítsd nékik e bűnt!” Ámde csinált előtte valamit. Azt így írja az evangélium: térdre esett. Először letérdelt. Ahhoz hogy meg tudjak bocsátani igazán az ellenem vétkezőnek, először nekem kell letérdelnem, és bocsánatot kérni az Uramtól az én vétkemre, szégyenkezve igazán. Nem játszva vele! Szégyellve, belátva és megvallva igazán. 
Ugye mi pont fordítva gondoljuk: Térdeljen elém! Kérjen bocsánatot, majd lesz! Várhatod! István vértanú előbb letérdelt. Igen az igazi megbocsátás így kezdődik: én térdelek először oda Isten elé a magam vétkeivel. Az Istentől kért és kapott bocsánat a titka minden megbocsátásunknak. És ha ilyen nincs, akkor megbocsátani sem tudunk igazán. Ugye emlékszel, megbocsátott neked érdem nélkül, amikor úgy odatérdeltél elé és elkezdted mondani hogy: Uram én már tudom ki vagyok, Uram kezdem ismerni a szívemet, kezdek rájönni hogy ki vagyok én. Uram légy irgalmas nékem bűnösnek! Aki már állt így az Úr előtt annak kutyakötelessége, ha megkapta az Úrtól a felmentést, a bocsánatot, keresztyéni kutyakötelessége megbocsátani másoknak, az ellene vétkezőknek. 

Attól a pillanattól kezdve hogy egyszer így felálltál az Úr Jézus keresztje alól a magad nyomorúságára kapott bocsánattal, lesz késztetésed arra hogy te is megbocsáss. Mert testvérek aki átéli hogy az Isten jó volt velem, ott teljes lehetetlenség hogy az emberek meg azt éljék át hogy én meg nem vagyok jó velük. Hogy én bocsánatból élek, de nincs bocsánat! Hogy én abból élek hogy Isten elfelejt de én nem felejtek! 

Akinek Isten megbocsátott annak muszáj megbocsátania. Akár akarja testvérek, akár nem. Mert aki szívből könyörög: Uram légy irgalmas nékem! Az nem tehet mást mint hogy szívből irgalmas a másikhoz. Bocsásd meg a mi vétkeinket, úgy amint mi is megbocsátunk egymásnak! 
Testvérek, amikor Jézus erre az imára megtanított és ezt valaki hittel el tudja mondani akkor különös dolog történik. Akkor imádság közben Jézus maga állítja melléd azt aki ellened vétkezett, kimondatja veled. Odaállítja melléd. Képzeld el amikor ezt az imát mondatja veled Jézus és te hitből mondod akkor ott van az akire kértem hogy gondolj, aki vétkezett ellened, sőt ott van mindenki. Mindenkit odaállít Jézus aki vétkezett ellened. 
Mit teszel? Magadnak kéred a bocsánatot, őrá meg azt mondod: Te állj arrébb! Majd lehet hogy rád is visszatérek. Nem engedi Jézus. El tudjátok képzelni hogy egyszerre imádkozunk és haragszunk? Hogy az egyik kezemmel kegyelemért nyúlok, a másikkal meg víz alá nyomok valakit? El tudjátok képzelni hogy ilyen imádság Isten színe előtt meghallgattatik? Úgy gondoljátok hogy Isten nem szereti azt akit mi utálunk? Bizony szereti, pont úgy mint engem! Mint téged! 
Kedves testvérek! Akiben nincs ott a kiengesztelődés készsége az nem is tud imádkozni. Annak a száján előbb-utóbb elhalnak az imák! Nem tud mert igazán nem is lehet! Tudjátok-e hogy haraggal a szívünkben énekelni sem tudunk? Szolgálni sem? Adakozni sem? Mondott valami felejthetetlent az Úr Jézus amikor azt mondta: „Ha ajándékodat az oltárra viszed” – ez a templom, ez az ahol most ott vagy, idehoztad az ajándékodat – „és ott eszedbe jut hogy a te atyádfiának panasza van ellened, hagyj ott mindent, előbb békülj meg aztán vidd fel a te ajándékodat”. Ezért kértem hogy gondolj valakire aki vétkezett ellened. 

Bizony testvérek addig Istennek nem kell az imádságunk, az énekünk, a pénzünk, semmink, a hódolatunk sem, semmi amíg nem vagyunk készek a kiengesztelődésre. Aki kegyelemért akar járulni a kereszthez bocsánatért, azt Isten mindaddig visszaküldi amíg ő maga nincs kész arra hogy megbocsásson az ellene vétkezőnek. 

Ne késlekedj drága testvér ebben a templomi csendben most először annak adj bocsánatot, aki eszedbe jutott mikor arra kértelek. Aztán gondolkozz és kezdj el megbocsátani mindnek. Azt mondja az Úr Jézus: „Légy jóakarója a te ellenségednek”. Amíg az úton vagy, légy jóakarója. Ne késlekedj, adj bocsánatot! És most végül arra kérlek, azt gondold végig, hogy van-e még olyan aki kimaradt ebből! Ma tedd meg! 

Kedves testvérek! A gyülekezet imádságát a gyülekezet növekedését fel nem oldott lelki csomók gátolják: haragok, szeretet-elvonások, vétkek. Isten az Ő fiát adta hogy megbocsáthasson nekünk, nekünk csak a gőgünket kell adni, az úgynevezett igazságunkat, a jogunkat, az énünket kell feláldozni azért hogy megbocsáthassunk. 
Békülj meg azzal aki vétkezett ellened, bocsáss meg neki, szeresd és akkor hittel mondhatod: Bocsáss meg nekem Uram minden vétket, mert én is megbocsátottam az ellenem vétkezőknek. És nincs többé fal, nincs többé korlát, nincs többé békétlen szív és nyugtalan éjszaka, csak a megbocsátottak és a bocsánatot adók boldog öröme. Élj vele!
Ámen!










4
7

