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EURÓPÁÉRT SZÓLNAK MA IS 
A HARANGOK
Lekció: Timóteus II. 1 7-14
„Mert nem félelemnek lelkét adott nékünk az Isten; hanem erőnek és szeretetnek és józanságnak lelkét. Ne szégyeneld hát a mi Urunk bizonyságtételét, se engem az ő foglyát; hanem együtt szenvedj az evangyéliomért Istennek hatalma szerint. 
A ki megtartott minket és hívott szent hívással, nem a mi cselekedeteink szerint, hanem az ő saját végezése és kegyelme szerint, mely adatott nékünk Krisztus Jézusban örök időknek előtte, Megjelentetett pedig most a mi Megtartónknak, Jézus Krisztusnak megjelenése által, a ki eltörölte a halált, világosságra hozta pedig az életet és halhatatlanságot az evangyéliom által, Amelyre nézve tétettem én hirdetővé és apostollá és pogányok tanítójává. 

A miért szenvedem ezeket is: de nem szégyenlem; mert tudom, kinek hittem, és bizonyos vagyok benne, hogy ő az én nála letett kincsemet meg tudja őrizni ama napra. 

Az egészséges beszédeknek példáját megtartsd, a miket én tőlem hallottál, a Krisztus Jézusban való hitben és szeretetben. A rád bízott drága kincset őrizd meg a bennünk lakozó Szent Lélek által.”

Alapige: Zsidókhoz 10 38-39
„Az igaz pedig hitből él. És a ki meghátrál, abban nem gyönyörködik a lelkem. De mi nem vagyunk meghátrálás emberei, hogy elvesszünk, hanem hitéi, hogy életet nyerjünk.”

Ez az esztendő számos évfordulót hozott és hoz is majd még elénk. Csak kettőt hadd említsek: az 1606-os Bocskay szabadságharcot lezáró bécsi békét, amelynek 400 éves évfordulójára emlékezünk, és azt a szép, reménység szerint komoly, nagy ünnepet amire majd készülünk, 1956 ötvenedik évfordulójának a megünneplésére. 
Természetesen nem csak ez a két fontos nagy dátuma, emlékező dátuma volt ennek az esztendőnek. Volt több is, amelyek közül egyet most elétek hozok, amelyet elég méltatlanul elfelejtettünk és nem ünnepeltünk kellőképpen. Ez a nándorfehérvári diadal, amely 550 esztendővel ezelőtt zajlott 1456 júliusában. Azért mondom hogy méltatlanul elfeledett ez az ünnep, ez az 550 évvel ezelőtti esemény, mert tulajdonképpen Európa történelme, Európa térképe, Európa vallása, Európa népeinek az élete alapjában más lenne, ha akkor az a nándorfehérvári győzelem 70 esztendőre meg nem állítja az Oszmán Birodalom előretörését. Ma másként nézne ki Európa, másként nézne ki az életünk.

II. Mehemed szultán a történészek szerint 150-200 ezres hadsereggel elindult Európa meghódítására és a nyugati civilizáció eltörlésére, és bizony vele együtt a keresztyénség elsöprésére is. Helyette valami újat, a saját hitének, a saját vallásának az elterjesztését, közkinccsé tételét szándékozott végrehajtani. És ezzel Európa egészen mássá lett volna. Ekkor III. Callixtus volt a római pápa, aki egyrészt a keresztyéneket egy hadjáratra szólította fel, hogy jöjjenek segítségül a Magyar Királyságnak hogy megállítsák az oszmán előretörést. A pápa fölszólítására senki nem mozdult meg Európában értünk. 
Másrészt pedig ő rendelte el a déli harangszót. De az igazság az hogy bár sokan úgy tudják, a déli harangszó úgy született hogy a győzelem után adta ki a pápa a rendelkezést, hogy mostantól kezdve emlékezzenek Európa népei arra hogy a Nándorfehérvári diadallal az oszmán előretörést megállítottuk. Valójában nem így volt. Valójában egy döntést hozott a pápa, amelyet az ütközet előtt, jóval előtte kihirdettetett Nyugat-Európa szerte. Majd elmondom pontosan hogyan is történt, mi a valóságos története ennek. 
De mielőtt ezt elmondanám szeretnék röviden szólni a harangozásról. Ennek a mai igehirdetésemnek ezt a címet adtam: „Európáért szólnak ma is a harangok”. Szeretnék egy kicsit beszélni a harangozásról. Azért is, mert nálunk is minden istentisztelet úgy kezdődik, hogy megszólalnak a harangok. És így kezdődik szinte minden keresztyén templomban ahol van harang a mise, vagy az istentisztelet, hogy felcsendülnek a harangok. És sokan nem tudják hogy miért és hogyan is van ez, mi volt ennek a története. 
Aztán azért is érdemes egy kicsit gondolkozni és beszélgetni a harangról és a harangozásról kedves testvérek, mert a Kossuth rádióban van egy nagyszerű, most már évek óta tartó, kis történelem óra néhány percben. Amikor egy-egy falunak, városnak, községnek a harangja szól egy hétig minden nap délben, és mindig elhangzik egy kis történelmi beszámoló a harangról is, meg a község életéről is. 
A harangozás a keresztyén egyházban a VI. század elejétől létezik. Itália két kis községében harangoztak először, méghozzá azért hogy a szerzetes rendek közösségi alkalmakra hívó csengő szavait felváltsák egy erősebb, jobban hallható hangra. Az első harangokat a VI. század elején használták egyházi szolgálatra. És alig telik el jó száz-százötven esztendő és egész Nyugat-Európában elterjed az a szokás hogy harangoznak. De már nem a szerzetesrendek számára hívó szó, hanem minden keresztyén számára hívó szó a harang. 
A VII. századtól jegyezték fel, amikor először kezdtek csendíteni a halottakra is, ez volt a lélekharang. Sokfelé ma is, ebben a hazában is létezik, csak ma már kevesen értik és ismerik fel, ha napközben a falu vagy a kisváros harangja nem a megszokott időben szólal meg, hogy miről beszél.

Aztán harangoztak árvíz közeledtével, az ellenség közeledtével. Különböző dallamokat, ritmusokat játszott a harang, és a nép értette. Ezen keresztül üzentek mindenkinek, szervesen hozzátartozott a harang az életünkhöz. Nálunk istentiszteletre és egyéb Isten igéjéhez kötött keresztyén alkalmakra hívogat a harang.

De szeretnék visszatérni 1456-hoz és Nándorfehérvárhoz. Tényleg ez a pápa rendelte el hogy legyen déli harangszó. Addig ugyanis hivatalosan csak kétszer harangoztak minden nap: reggel és este. Az esti volt igazán fontos: a zsolozsmára, vagy vecsernyére, vesperára szóló harang az esti imára hívogatott. Amit ekkor elrendelt a pápa az esti és a reggeli harang közé, ez lett a déli harangszó. De miért is tette? Tényleg emlék-harang ez, de nem a győzelemre emlékeztetett ez a harang elsősorban. Hiszen történelmi tény hogy az ütközet előtt, jóval előtte rendelte el a pápa.

A következő felhívással rendelte el: „Felhívom Nyugat-Európa keresztyén lakosságát, hogy imádkozzanak a keresztyénséget megvédő magyarokért.” Az első déli harangszó imádságra hívott érettünk, magyarokért. Hogy legyen hitünk és erőnk megvédeni a keresztyén Európát és az európai keresztyénséget. Érettünk szóltak a harangok. És ma nagyon kevés olyan európai, de magyar ember van aki egyáltalán tudja hogy érettünk szóltak a harangok. És egész Nyugat-Európát imádságra hívták a déli harangok, hogy könyörögjenek a magyarokért. Mindjárt elmondom hogy nem véletlenül történt ez hogy könyörögjenek a magyarokért, hogy a keresztyénség élve maradjon, túlélje az oszmán támadást. Senki nem mozdult értünk, de legalább imádkoztak értünk.
Tehát ma is a magyarokért szól minden harang délben. Ha már senki nem is tudja aki hallja, de legalább mi tudjuk, érettünk szóltak a harangok, hogy imádkozzon Európa a magyarokért. 

Hunyadi János vívta meg ezt a nagy harcot Nándorfehérváron. Két segítsége volt. Az egyik a sógora, Szilágyi Mihály, ő volt a váron belül. A másik pedig egy hetven esztendős öreg ember, úgy hívták Kapisztrán János. Ő nem volt magyar. Egy ferences olasz szerzetes volt, aki lánglelkű igehirdetőként járta a falvakat és a városokat, és úgy prédikált a Krisztus Jézusról és a Golgota keresztjéről amelyet veszélyben látott az Oszmán Birodalom előretörése miatt, hogy összegyűjtött egy harmincezres önkéntes sereget. És végül ők vívták meg így együtt a győztes harcot.
Mert bizony a baj nagy volt. És ne haragudjatok hogy még egy kicsit ezekről beszélek. Ekkor már lezajlott 1389-ben a rigómezei csata és ez azt jelentette hogy az egész Balkán a Török Birodalom kezébe került. Aztán jött 1453, elesett Konstantinápoly. Ezzel a Bizánci Birodalom elbukott, a Kelet-Római Császárság megszűnt. Így egész Európa utolsó országa, hátországa, védelme a Magyar Királyság volt. Jól tudta ezt a pápa. Jól tudta hogy ha a Magyar Királyság meg nem állítja a moszlimokat, akkor senki nem fogja már megállítani. Mehemet meg is mondta: „Rómába készülök, ott szeretném letörölni a talpamat, Rómában a pápa templomában és letörölni mindazt ami keresztyén.” 

Ezért rendelte el a pápa az imát, érettünk. Nincs nekünk semmit szégyellni Európában. Nem kell nekünk oda készülni sem. Európának kellene újra tudnia hogy mit köszönhet nekünk. Nem kell nekünk a világ népei között lehajtott fejjel járni és nem kell a keresztyének nagy táborában is úgy érezni hogy gyengék vagyunk. 
Nézzük hát milyen üzenetei vannak ennek a történelmi eseménynek 550 évvel később! Kedves testvérek! Megint csak Európáért szólnak a harangok. Megint és újra, Európa megmentéséért és a keresztyénség megmentéséért és megmaradásáért. S ha megszólalnak a harangok jusson eszedbe hogy imára hívnak. Bármely felekezethez tartozol imára hívnak. Európa megmaradásáért és a keresztyénség továbbéléséért imádságra hívnak. 
A legutolsó felmérések szerint több mint 10 millió moszlim lakik Európában, és elég türelmetlenek ha valahol élni kezdenek. Követelik maguknak azt ami nekik jár. Úgy gondolják. Németországban körülbelül 5 millióan vannak. Elérték hogy a német iskolákból, mindenhonnan leszedjék a falakról a golgotai keresztet ábrázoló keresztet, mert a muszlim gyerekeket zavarja. 
S időről időre híreket kaptok arról hogy fordítva mennyire nincs tolerancia. El egészen odáig hogy megölik a keresztyéneket. Ők várják tőlünk hogy mi engedékenyek legyünk. Újra Európa megmentéséért szólnak a harangok és a keresztyénség megmaradásáért. 
De Európáért szólnak a harangok azért is mert lelki, szellemi állapota aggasztó. 300 esztendeje tart Európa szellemi öngyilkossága. Ennek részeként folyamatos a keresztyének elleni támadás. Átélitek ma is Magyarországon is. Folyamatos. Elkezdődött a felvilágosodással, folytatódott a bolsevik forradalom győzelmével, most a globalizációban és a neoliberalizmusban kiteljesedik. 

Nándorfehérvár ma is üzen: Európát meg kell menteni és a keresztyénséget meg kell őrizni! De hogyan? E háromszáz esztendő óriási lelki, szellemi, vallási vákuumot hozott létre. És ebbe beleszaladnak az emberek feltett kezekkel minden ismeret nélkül teljesen tudatlanul.
És ráadásul maga a keresztyénség olyan erőtlen tud lenni! Olyan föltett kezű! Hol vagyunk már az Eclesia Militans-tól? Az Isten ügyéért harcoló egyháztól? Amikor még a keresztyén emberek fölemelték a kezüket és a szavukat. A keresztyénség most valahogy úgy néz ki hogy védekezni sincs ereje, szólni sincs ereje. Miért a munkahelyünkön tudják hogy kik vagyunk? 
Mi a feladatunk? Hát kongassuk a harangokat lelki értelemben Európáért, Magyarországért, önmagunkért, megmaradásunkért a keresztyénségért. Jaj, ne mondd hogy nem kell! Ne mondd hogy csinálja más! Ne mondd hogy ez egy bolondság! Jaj, ne mondd! Amit nem tartottak annak évszázadokon át, aminek az oltárán oly sok mindent odaadtak emberek, ne mondd hogy ez nem érdekes, ez semmi, ehhez nincs közöm! Történjen ahogy történik! Ne mondd! Más népek nem mondják! 

Kedves Testvérek! Én nem tudom ti hogy vagytok vele, de én a politikától nem várom sem Európa megtartását, sem ennek a magyar hazának a megmentését, semmi közük hozzá belső teljes meggyőződésem szerint. Aki rájuk számít, rossz lóra tett. Európát és a keresztyénséget a keresztyének mentik meg, nem fegyverekkel, de Isten hatalmával, igéjével, a keresztyén emberek megszólalásával, a keresztyén értékrend újrahangsúlyozásával, az „evangélium nem szégyellésével” – ahogy Pál mondja. Mert a keresztyének szégyellik az evangéliumot. A keresztyének úgy gondolják itt valami idejétmúlt dologról van szó. Le kell sütni a szemem ha netalántán mégis szóba kerül, hogy nekem is van valami közöm hozzájuk.
Meghalni így kell. Élni így nem lehet. Annyira erőtlenné lettünk hogy mindent előre kell kezdeni. Mondok néhányat: újra imádkozni egyedül és közösségben. Elkezdeni imádkozni. No nem ekkor amikor bedobja az ember a lottót és azt mondja: Jaj, de jó lenne Istenem hogy ha nyernék! Ez nem imádság. Újra imádkozni egyedül és közösségben. Bűnbánatot tartani a bűneink miatt. És nem szórakozni velük. Mert aki játszik a bűneivel az nemcsak magát pusztítja, de a körülötte élőket is. És aki tolerálja a bűnt, a szemetet, a mocskot, azt el fogja önteni az. És el kell kezdenünk könyörögni Szentlélekért, hogy Isten könyörüljön rajtunk. Isten országa annyira van jelen ebben a világban és annyira lesz jelen ebben a világban, amennyire jelen tud lenni a mi életünkben. 

Befejezem azzal: Kezdjünk újra igazodni Jézushoz, az ő világlátásához, az ő akaratához, az ő igéjéhez!

Ámen!
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