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Takaró Károly, püspök
Lekció: Apostolok Csel. 11 1-4, 16-18 
„Meghallák azonban az apostolok és a Júdeában levő atyafiak, hogy a pogányok is bevették az Istennek beszédét. 
Mikor azért felment Péter Jeruzsálembe, vetekedének ő vele a zsidóságból valók, Mondván: Körülmetéletlen emberekhez mentél be, és együtt ettél velük. 
Elkezdvén pedig Péter, megmagyarázta nékik rendre, mondván: 

(...)
Megemlékezém pedig az Úrnak ama mondásáról, a mint mondá: János ugyan vízzel keresztelt, ti azonban Szent Lélekkel fogtok megkereszteltetni. Ha tehát az Isten hasonló ajándékát adta nékik, mint nékünk is, kik hittünk az Úr Jézus Krisztusban, kicsoda voltam én, hogy az Istent eltilthattam volna? 
Ezeknek hallatára aztán megnyugovának, és dicsőíték az Istent, mondván: Eszerint hát a pogányoknak is adott az Isten megtérést az életre!”

Alapige: Apostolok Csel. 11 17b
„Kicsoda voltam én, hogy az Istent eltilthattam volna?”

Minél régebb óta élek ebben a Református Anyaszentegyházban, annál jobban látom és egyre világosabb, hogy valami a keresztyénségben tönkremenőben van. Ez a krisztusi keresztyénség. Valami mérhetetlen változásokon megy keresztül a keresztyénségünk, a tanítás, a hit, és az embereket olyan zseniálisan állítják át a Krisztus hitről valami elfajzott keresztyénségre amit nem lehet szó nélkül hagyni. 

Ezt a keresztyénséget ma úgy hívják hogy judeo-keresztyénség. Ha valaki nem tudja mit jelent, elmagyarázom. Ezzel az igével fogom elmagyarázni. 
Azt látjuk hogy egy Péter nevű apostolt Jézus Krisztus kézbe vesz, el akarja küldeni egy pogány házba, mert az Isten örökkévaló tervében annak a háznak a lakói az Isten tulajdonát képezik, mégpedig Krisztus megváltott tulajdonát képezik. És ezért egy szolgáját - Péter apostolnak hívják a mai ismert keresztyén világban - egyszerűen felkészít arra hogy alkalmas legyen bemenni abba a házba ahol a szolgálatát el kell végezni. Hiszen tanítást kell adnia Jézus Krisztusról. 
Már Péter életében kiderül hogy valami nem stimmel. Jézus ismeri, tudja hogy milyen ez az élet, hogy gondolkozik ez a Péter, és ezért látást ad neki. Egy lepel száll alá amelyik tele van a zsidó felfogás szerint tisztátalan állatokkal. És parancsol Jézus Péternek: „Péter öld és egyed!” Ez a drága Péter még álmában is tiltakozik. Ezt mondja: „Hogy tehetném? Soha nem ettem tisztátalant!” És legnagyobb megdöbbenésre Jézus azt mondja: „Te Péter! Amit én megtisztítottam, amire azt mondom neked hogy edd, azt te ne mondd tisztátalannak! Amit én parancsolok neked, azt te pontosan úgy végre fogod hajtani! És én szent vagyok, amit parancsolok az is szent. És mert az Élet Ura vagyok, amit parancsolok az is éltető!” 

Valami ősi beidegződés mozdul Péterben, amit Istennek ki kell takarítani belőle. Úgy hívják hogy a zsidó hagyományok. Amikor jön majd a parancs hogy be kell menni Cornelius százados házába, a Szentírás sehol nem tiltja meg hogy egy pogány házába bemehetne egy zsidó, csak a hagyományok tiltották, Isten soha! Isten önmagának nem mond ellent! És követezik hogy egy Cornelius nevű embert Isten meg kíván áldani, elküldeni hozzá az evangéliumot, az ő üzenetét, az örömhírt, az élet beszédét, a bűnbocsánatnak beszédét, a kegyelemi szövetségbe fogadás beszédét és ehhez meg kell vívni egy tradícióval.
Isten megvív vele. Azt mondja: „Péter be fogsz menni abba a házba.” És immár Péter engedelmességre készen, be is megy abba a házba, elmondja Istennek az igéjét. Olyannyira engedelmes Péter hogy Isten Szent Lelke leszáll ott a pogány házban, a csak általunk pogánynak mondott emberre, mert immár nem az, hiszen elpecsételt, szövetségbe fogadott szent, az Isten tulajdona, az Isten áldottja, és Isten adja bele a maga Szent Lelkét. Hogy nyilvánvaló legyen hogy ami és aki az enyém, azzal nem úgy vállalok közösséget, hogy azt mondom: Téged is szeretlek, hanem lelkemet adom beléd. 
Péter amikor a szolgálata véget ér, visszamegy Jeruzsálembe. Azt olvassuk az igében hogy a zsidóságból származó keresztyének raportra hívják: „Számolj be! Azt hallottuk hogy te csináltál valami nem tiszta dolgot! Pogány házba mentél be Péter!” 
És hogy mennyire szorongathatják ezt a Pétert, ez a pici kis mondatrész beszél róla, az utolsó érvként ezt mondja a saját hittestvéreknek: „Kicsoda vagyok én, hogy az Istent eltilthattam volna?” 

Nem tudom sikerül-e érzékeltetni azt a félelmetes valóságot ahol nem az számít hogy Isten kit kinek mond, hanem emberi vélekedések meghatározó módon kívánnak beállítani eseteket, történéseket, valami Biblia által tarthatatlan alapon, hagyomány alapon. 
Testvér, hadd kérdezzek néhány dolgot ma itt! Azt kérem hogy magadban csendesen tedd meg azt a szívességet, hogy válaszolsz a kérdésre. Az első kérdés a következőképpen hangzik: Mondd, neked ugye van véleményed a másik ember hitéről és cselekedeteiről? Ugye van véleményed? Persze hogy van! Aztán meg szoktad-e kérdezni az Istent, hogy arról az emberről neki mi a véleménye? És ha a tied nem stimmelt az Istenével, akkor kész vagy-e megalázni magad hogy: Uram! Bocsánatot kérek a törvényeskedésemért, az ítélkezésemért hiszen soha nem engedted meg egyetlen gyermekednek sem hogy törvényszékbe üljön. 

Tudjátok az a megrendítő ebben a történetben, hogy az egész Szentírás ismeretének hiányát látom benne. Mit értek alatta? Az Isten a bűnbe esett Ádámnak kegyelmi szövetséget ígért. Egyetlen szövetség húzódik végig az egész Szentíráson. Egyetlen szövetség! 
Kérdeztem múltkor a gyülekezetem vezető gárdáját a presbitereket hogy: „Testvérek hány szövetség van?” Megszólalt az egyik: „Kettő!” Mondom: „Aztán sorolja őket!”- „Van Ószövetség meg Újszövetség.” – Egy szövetség van, ideje lenne megtanulni! Ádámnak adatott és így hangzik a kegyelmi szövetség ígérete: „Eljön majd az asszonynak a fia aki a kígyó fejére tapos.” 

Amikor megoldja az Isten ezzel a fiúval a bűnnek, a kárhozatnak, az átoknak a kérdését és ez az ígéret konkrétabban megjelenik majd Ábrahámnál, aztán beteljesül az Úr Jézus Krisztus születésével és a halálával, hogy a kígyó fejére tapos az asszonytól született. De ez Jézusról beszél. Egy szövetség van, kegyelmi szövetség. 
Igaz az izraeli tanítás szerint, az izraeli zsidó-keresztyén tanítás szerint - megkülönböztetem az ó-t az újtól - kitaláltak új fogalmakat és így beszélnek: Ádámmal az Isten cselekedeti szövetséget kötött, ami egy negatív cselekedethez volt kötve. Önmagában már ez a feltételezés is úgy ahogy van sötét és így nem állja meg a helyét, hogy az Isten egy olyan szövetséget köt valakivel, amibe belebukhasson. Nem, az Isten Ádámnak hatalmas életet és életteret adott. Védelmet is adott, hogy elmondta van ellenség, és hogyan kell küzdeni ellene. Azért adta a tilalmat hogy az élet és halál határát ne lépje át. De az engedetlenség az Isten felé mindig halálba vezet. 

Ádám kegyelmi szövetséget kapott. Cselekedetekből azóta tudjuk, nem lehet megigazulni. Nem tudja ember megtartani az Istennek akaratát és parancsát, mert a bűn-természet folytán bűnben van, és csak kegyelemből vehető ki onnan, mosható meg Jézus vérével és éltethető a Szentlélek kitöltésével. 
Amikor pedig a kegyelmi szövetséget, az Ábrahámnál megismételt szövetséget Izrael nem tartja meg, Ábrahám ideje után 430 esztendővel egyetlen népnek a világon - senki másnak - az Isten visszarendeli az élete fölé úrnak az általuk kijelentett cselekedeti szövetséget. Ez a tízparancsolat. A világ népei nem kapták, Izrael kapta. Azt mondja Mózes erről a tízparancsolatról: „Kaptatok nem jó törvényt az Istentől.” 
Jézus majd tudja hogy milyen törvény ez, amit az ember cselekedet szerint nem tud betartani. Ez kárhoztatja az embert. Az ember bűnéről, engedetlenségéről beszél. Ezért van teli ez is „nem”-el, mint ahogy Ádámnak. „Ne egyél!” „Ne lopj!” „Ne ölj” „Ne hazudj!” „Ne paráználkodj!” Visszakapja egyedül Izrael az egész földön! Ezt a különös, úgynevezett cselekedeti szövetségi törvényt. 
De meg kell hogy szabadítsa az Isten az embert a bűntől. Izraelt is meg kell szabadítani az átok-törvénytől. És senki más nem szabadíthatja meg, egyedül Jézus a Krisztus, aki betölti a törvényt, aki átokká lesz. Mert a törvény-alattiság mindig átok-alattiságot jelent. 
És itt szeretnék visszatérni az első kérdéshez: Mondd kedves testvérem, ugye te szoktál ítélkezni emberek, életek és mások hite felett? Visszarángatod a törvény alá őket. Elismered hogy te feletted is a törvény az úr és nem kegyelmi szövetségben élsz. Nagy bolondnak kell ahhoz lenni hogy valakit így becsapjon a Sátán! Hogy a kegyelmi szövetség helyett az ítélet törvénye alá áll és állat másokat.
Szerelmetes testvérem! Kicsoda vagyok én hogy az Istent eltiltanám hogy annak az embernek is kegyelmet, annak is bocsánatot, annak is üdvösséget adjon? Mi az hogy ítélkezem? Hányszor mondtad ki ezt a mondatot ítélet helyett: Kicsoda vagyok én hogy az Isten kegyelmi munkájától bárkit is eltilthatnék vagy ítélet alá vonnék? 
Tényleg ki vagy? Nézzük mit mond erre Ő? Ki vagy? Kik közé jöttem? Csak két igét fogok mondani. Nem azért mert szűk-keblű vagyok, hanem csak mert szűk-idejű vagyok. Azt mondja: „Ne félj mert megváltottalak, neveden hívtalak téged, te az enyém vagy.” Hogy beszél az Isten Jézus Krisztus áldozatára nézve, ott akkor Ézsaiás korában? Előtte ott van a tanács végzés. Előtte ott van hogy Jézus Krisztus az örök időknek előtte megáldoztatott, majd időben eljön és bemutatja itt is hogy lásd, ez lélek szerint mind megtörtént, testben is megtörténik. 
De az Atya a Jézus szavára hogy: „Igen, Uram! Úgy van. Életemet adom értük.” kegyelmet hirdet bűnösöknek. És hogy folytatja: „Kedvet találtál az én szemeim előtt, én szeretlek téged.” Ott van rögtön az Ószövetség első könyveiben. Ézsaiásnak meg azt mondja: „Becses vagy nekem és én szeretlek téged.” Ezt a szót hadd mondjam még egyszer: Becses vagy nekem és én szeretlek téged.” Mikor mondja? Éppen a nép bűnben van, éppen bukott, éppen elesett, éppen sötétségben jár, éppen az ítéletet kéne mondani felettük. És megszólal a kegyelmi szövetség evangéliuma: „megváltottalak, enyém vagy. 
Ki vagyok én hogy ha ismerném is a te nyomorúságaidat, bukásaidat, hamisságaidat, tisztátalanságaidat hogy eltilthatnám az Istent, hogy Jézus Krisztusban neked örömhírt küldjön? 

Nem befejezem, csak abbahagyom. Te Jézus Krisztusért szerelmetes, te Jézus Krisztusért kegyelembe fogadott, te Jézus Krisztusért akinek bűne megbocsáttatott, te térj meg! 
Neked meg lehet térned. Neked a bűnt bűnnek lehet mondanod. Neked a bűnt ott lehet hagynod Jézus keresztje alatt. Jézus ezekért az én bűneimért te véreztél. És a vér törli el a bűnt egyedül. Megtisztít minden hamisságtól. És kérdd el: Uram a te Szent Lelked nélkül nem tudok élni! A te Lelked vezetése és igéd vezetése nélkül nem tudok élni! Ha besötétedtél hitben és vakmerővé lettél Isten kérdezése nélküli életvitellel, meg lehet térni. Vissza lehet térni a te Uradhoz!

Tudjátok az életem nehéz pillanataiban van egy kicsi kép amit oly sokszor látok. Nincs lefestve, csak le van írva. Jézus mondta: „Én vagyok az ajtó akinek megnyitom, senki be nem zárja.” 
Neked a kegyelem ajtaját nyitotta meg Ő, ezért hirdettetik neked az evangélium: „Megváltottalak, neveden hívtalak, te az enyém vagy.”
Ámen!
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