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Kiskirályok és a 

Királyok Királya: Jézus

Lekció: Máté 26:20-28. 

„Mikor pedig beestveledék, (Jézus) letelepszik vala a tizenkettővel, És a mikor esznek vala, monda: Bizony mondom néktek, ti közületek egy elárul engem. 

És felettébb megszomorodva, kezdék mindannyian mondani néki: Én vagyok-é az, Uram? 

Ő pedig felelvén, monda: A ki velem együtt mártja kezét a tálba, az árul el engem. Az embernek Fia jóllehet elmegyen, a mint meg van írva felőle, de jaj annak az embernek, a ki az embernek Fiát elárulja; jobb volna annak az embernek, ha nem született volna. 

Megszólalván Júdás is, a ki elárulja vala őt, monda: Én vagyok-é az, Mester? 

Monda néki: Te mondád.

Mikor pedig evének, vevé Jézus a kenyeret és hálákat adván, megtöré és adá a tanítványoknak, és monda: Vegyétek, egyétek; ez az én testem. 

És vevén a poharat és hálákat adván, adá azoknak, ezt mondván: Igyatok ebből mindnyájan; Mert ez az én vérem, az új szövetségnek vére, a mely sokakért kiontatik bűnöknek bocsánatára.”

Alapige: Korinthus I. 11 23-24

„Mert én az Úrtól vettem, a mit néktek előtökbe is adtam: hogy az Úr Jézus azon az éjszakán, melyen elárultaték, vette a kenyeret, És hálákat adván, megtörte és ezt mondotta: Vegyétek, egyétek! Ez az én testem, mely ti érettetek megtöretik.”

Aligha van köztünk olyan, aki az elmúlt hét eseményei láttán, az első döbbenet után ne felháborodással és forrongó indulatokkal reagált volna. Én semmiképpen nem szeretném ma az indulatokat továbbszítani, nem is óhajtok itt a szószéken politizálni, mert a politikának a szószéken nincs helye. És azt látom sajnos, hogy a politika nagyon mélyen megosztja az Isten népét is. Gyülekezeti tagokat állít egymással szembe a politikai meggyőződés és hovatartozás. 

Azt szeretném megtenni, ami viszont Istentől rendelt kötelességem, hogy elmondom - valakinek talán először, sokaknak remélem csak ismétlésképpen – mit tanít nekünk Isten Igéje a világi hatalomról, a felsőbbségről. Egészen pontosan, azt szeretném elmondani, mit vár el Isten a világi hatalomtól, azoktól a vezetőktől, akiket Ö ruházott fel hatalommal és méltósággal. 

Majd szeretnék másodszor elétek hozni egy hiteles keresztyén államférfiút. Végül legbővebben a királyok királyáról, Jézusról szeretnék beszélni. Akiről az elmúlt héten azt csodálatos üzenetet hallhatta aki itt volt, hogy: Tudván Jézus, hogy minden hatalom néki adatott, körülkötötte magát, és a rabszolgák munkáját elvégezve megmosta a tanítványok lábát. Végül Őróla, arról a királyról szeretnék beszélni, akinél a hatalom szolgálat volt. 

· Nézzük hát először, mit tanít Isten a világi hatalomról, mit vár el Isten egy vezető embertől. 

Minden világi hatalom, felsőbbség, Istentől kapta a hatalmát, tanítja a Szentírás. Egyúttal Isten eléjük tárja, hogy mit követel meg a hatalmat nyert vezetőktől. Isten elvárja, hogy az igazságot képviselje a világi hatalom és felsőbbség. Isten elvárja, hogy az erkölcs és a tisztesség őre legyen az, akit ő hatalommal felruházott. Isten elvárja, hogy a világi hatalom a rábízott nép, emberek, közösség javát mozdítsa előre. És elvárja, hogy a nyomorult, a szegény, az árva, kiszolgáltatott gyámolítója legyen. Isten elvárja a világi hatalom birtokosaitól, hogy ne éljenek vissza a hatalmukkal. És elvárja - ahogy nagyon szemléletesen mondja az Ószövetség – „az igazságot ne változtassák gazságra”. 

És azt is tanítja Isten Igéje, hogy az a világi hatalom aki ezen előbb felsorolt isteni követelményeket nem tartja meg, akaratlanul vagy tudatosan lábbal tiporja, az bitorolja a hatalmat és méltatlanná lett Istentől való megbízatására. 

Lehet hogy van, aki azt mondja: „Egyik politikus sem különb, mint a másik, mindenki csak a saját pecsenyéjét sütögeti, a néppel meg nem törődnek.” Egyrészt tudom, hogy sok igazság van ebben a nagyon keserű mondatban, de ugyanakkor a többség bűne soha nem menti az egyént. Ha te vagy én adót csalunk és az APEH utolér, nem védekezhetünk azzal, hogy más is szokott adót csalni. Az, hogy mások is szoktak hazudni, az nem ment engem vagy téged, vagy egy vezető embert, ha hazudott. 

· Volt és talán Isten kegyelméből lesz újra népünk élén olyan államférfiú, aki ismerte a reá vonatkozó isteni rendet. Hite és ereje szerint igyekezett azt be is tartani, és így lett népe, hazája méltán emlegetett és dicséretre méltó vezetője. 

Nem nagyon beszélnek ma erről az emberről, pedig ebben az esztendőben sokat kellene róla hallanunk. Nem beszélnek Bocskai Istvánról, pedig idén 400 esztendeje annak, hogy az általa vezetett szabadságharc után megszületett az a bécsi béke, amely többek között a mi református hívő eleinknek is biztosította vallásuk szabad gyakorlását. Nem beszélnek Bocskai Istvánról, mert évszázadok távlatából is az ő hiteles élete leleplezi a hatalmat bitorlókat, az Isten rendjét lábbal tiprókat. 

Sok-sok olyan mondat és megnyilatkozás jutott el a héten a füledig, a szívedig, amit kár volt hallani. Most hadd hallj egy olyan megnyilatkozást ettől a Bocskai Istvántól, amit méltó és érdemes meghallgatni és a szívünkbe is zárni. Bocskai István egyik országgyűlési előterjesztéséből idézek néhány mondatot: „Midőn az Úr által elhívattam feladatomra, az kedvem ellenére volt, mert éreztem gyengeségemet. De remélve kegyelmes Istenem segítségét és teljes hittel, hogy Ő meg fog segíteni, most már semmit sem fogok elmulasztani abból hogy vállalkozásunkat diadalra vigyük Isten és a nemzet dicsőségére”. 

Ugye mennyire más ez a hang, ez a lelkület? Bocskai Istvánban nem volt pökhendi kivagyiság, hogy én vagyok az alkalmas személy. Amikor szembenézett a roskasztó feladattal, hogy most a népem jövendőjéért kell tennem, harcolnom, akkor a saját gyengeségéről mert vallani. De rögtön hozzátette azt is, igen tudom, hogy gyenge vagyok egy ekkora feladathoz, egy nép élére állni, ahhoz kevés vagyok, de meg vagyok győződve arról, hogy az én kegyelmes Istenem megsegít és diadalra visszük az ügyet, Isten és a nemzet dicsőségére. 

Ha keresztyén és magyar ember vagy, tartozz bármelyik politikai oldalhoz, legalább kezdj el imádkozni naponta, hogy adjon Isten újra Bocskai Istvánhoz hasonló gondolkodású, lelkiségű vezetőket. Bocskai is attól a Jézustól tanult, aki a királyok királya volt, aki tudván hogy minden hatalom néki adatott, aki méltán volt a legelső, önként, szeretetből, beállt a legutolsó helyre. 

Egy szabad, független, zsidó embert nem lehetett kényszeríteni arra, hogy megmossa egy másik ember lábát. Ezt csak a rabszolgák végezték. És akkor az a király, akié minden hatalom, lehajol önként, az utolsó helyre állva és szolgálja az övéit. 

Erre a csodálatos királyra fordítja figyelmünket az úri szent vacsora is. A hirdetett igén túl, a látható ige az úrvacsora. Azt olvastam, hogy azon az éjszakán, amelyen elárultatott Jézus, vette a kenyeret, hálát adott, majd kiosztotta az övéinek. Nézd és tanulj ettől a csodálatos Jézustól, aki az árulás éjszakáján a hűségét bizonyítja. Azon az éjszakán, amikor mindenki csak önös érdekeit nézte, volt egyvalaki aki az önfeláldozás útján járt. A tanítványok önös érdeküket nézték az életüket féltették és menekültek. 

Amikor elfogják Jézust, Jézus odaáll a katonák elé és azt kérdezi: „Engem kerestek? Ha igen, akkor őket engedjétek el.” Amikor a legszeretettebb tanítványai csak a saját életüket féltik és gondolkodás nélkül magára hagyják szeretett mesterüket, akkor Jézus védi az övéit. Az árulás éjszakáján hogy fénylik Jézus hűsége! 

A népe vezetői irigységből adják át Pilátusnak. Pilátus tudja, és ki is mondja: „Tudom, hogy téged irigységből adtak a kezembe.” És az a Pilátus, akinek hivatali kötelezettsége lett volna az igazságot érvényre juttatni, saját meggyőződése ellenére is, tudván az igazságot, halálba adja Jézust. Az árulás éjszakáján-napján, amikor mindenki csak önös-önző érdekei szerint gondolkodik, cselekszik, hogy ragyog Jézus hűsége és önfeláldozó szeretete. 

És Jézus hűséges az ő mennyei Atyjához is. Pedig, de nehéz volt akkor hűséges maradni a mennyei Atyához! Mert akkor a Mennyei Atya nem a kegyelmes arcát mutatta Jézusnak, hanem akkor a legkeservesebb és legnagyobb áldozatot kérte Jézustól. És Jézus azon az éjszakán nem csak emberekhez, áruló, tagadó, jellemtelen, irigy emberekhez volt hű, és áldozta fel értük is az életét, de hűséges volt az ő Mennyei Atyjához is. 

Olyan elgondolkoztató, hogy az árulás éjszakáján Jézus tud hálát adni. Biztos tapasztaltad már, hogy amikor úgy töményen kapod, tapasztalod az ellened irányuló gonoszságot, aljasságot, hűtlenséget, amikor tudod hogy bolondnak tartanak, amikor ellened törnek, akkor először felhorgad benned az indulat, aztán egy idő múlva eluralkodik benned a közömbösség, a közönyösség. És azt mondod: Ezekért az emberekért áldozzak én? Ezért a közösségért? Ezért az egyházért? A gonoszság, a hamisság láttán, azt tapasztalván könnyen úrrá lesz a szívünkön a közönyösség, és elfordulunk egy embertől, egy közösségtől, egy egyháztól, egy néptől. Mert minden jelzése az üzeni, nem méltó, nem érdemli, hogy hű maradjak hozzá, hogy áldozzak érte. 

Jézus jogosan léphetett volna erre az útra. Tanuljuk meg tőle, nem tette ezt. Jézus az árulás éjszakáján hálát ad, az önző érdekek, a hűtlenség éjszakáján ő hű marad és önmagát áldozza. A gyűlölet idején tud szeretni és szeretetből megbocsátani. Mert hiszi, hogy Isten ügyéért és gyarló, mindenestől méltatlan emberekért is érdemes a szeretet és a hűség áldozatát meghozni. 

Jézus vette a kenyeret, megtörte és ezt mondta: „Tiérettetek töretik meg.” A megtört kenyér Jézus megtöretett testére utal. És ez nagyon mélyen a lelkünkbe vési, hogy nincs a mi életünkben semmi, amivel odaállhatnánk Isten elé, amivel dicsekedhetnénk. A mi életünk nem kisebb-nagyobb javítgatásokra szorul, a mi életünk megváltás után kiált. Kisebb áldozattal nem lehetett megmenteni, se téged, se engem, se ezt a világot. Jézusnak bele kellett pusztulnia a mi vélt érdemeinkbe is, meg abba a hamis magabiztosságunkba, hogy majd mi rendbe hozzuk az életünket, mi majd egyszer összekapjuk magunkat, és elintézzük rendezetlen ügyeinket az Istennel. 

Az úrvacsora megtört kenyere, Jézus kereszten feszülő teste arról beszél, hogy minden önmagával megelégedett, önnön erejében bízó, érdemeivel dicsekvő embernek porba kell hullania és tudnia kell, hogy csak Jézusért van helye Isten atyai házában, csak Jézusért van irgalom és kegyelem. 

Ez a „tiérettetek”, ez a megtöretett kenyér teljes Jézusra utaltságunkat üzeni, ugyanakkor e szó nyomán feltámadhat benned a legmélyebb hála is: Uram, te mindent vállaltál értem. Te egészen megbocsátottál mindent. Te egészen képes vagy újjáteremteni az én életemet. Minden bűnbánatban induló úrvacsora el kell hogy jusson a túláradó hálaénekig. Igen, Jézusra szorulunk mindenestől, nincs semmi, amivel dicsekedhetnénk előtte, de teljes túláradó hálával lehet őt magasztalni hogy érettünk megtöretett az ő teste. 

„Vegyétek, egyétek”. Mondta Jézus első tanítványainak éppúgy, mint mondja majd ma neked, nekem. Bizonyára csodálatos, felemelő élmény lehetett azon az első vacsorán szem és fültanúnak lenni. Látni, hallani Jézust, amit mond és amit cselekszik. De nem volt elég már akkor sem csupán látni, hallani, informálódni, közel lenni. Többre volt szükség és többet kínál, mint lehetőség az úrvacsora. Azt mondja Jézus: „Vegyétek, egyétek.” vagyis részesedjetek az én kincseimből. Ne csak szemlélődj, ne csak boldog örömmel mondd: Íme milyen csodálatos a mi Istenünk, hanem légy vele közösségben. Ez a „vegyétek, egyétek” egy nagy felhívás. Jöjj, részesedj, légy az én életemnek a része és vedd magadba azokat a lelki kincseket, áldásokat, amiért én az életemet áldoztam! 

Hallatlan nagy dolog, ha közel vagy, hallatlan nagy dolog ha sok-sok ismeretet gyűjtöttél már erről a csodálatos Jézusról. De ma tegyél fel magadnak egy őszinte kérdést: Részese vagyok-e már Krisztusnak? Részesültem-e az ő kegyelmében? Volt-e az életemben egy pont, amikor a szívembe mondta: „Te az enyém vagy, eltöröltem minden álnokságodat, mint a felleget. Te az én gyermekem vagy.” 
Hallomásból tudod, hogy jó az atyai házon belül élni, vagy gyermek vagy és otthon vagy már? Csak hallottál arról, hogy van bűnbocsánat, vagy jöttél ide, vagy jössz majd ide úgy, hogy égeti a lelkedet egy-egy bűnöd, mulasztásod, egy szó amit mondtál vagy amit nem mondtál. És mentél el úgy innen, vagy majd elmehetsz úgy innen, hogy a szíved felszabadul és tele lesz örömmel? Tapasztaltad már a bűnbocsánat erejét? Hogy mint a mocsár fonódott körém a bűnöm, utáltam, gyűlöltem, de nem tudtam szabadulni tőle. Egyszer csak enged a szorítás és szabad vagyok. Részesültél már? „Vetted, etted” a Jézus ajándékát? 

„Tiérettetek töretik meg az én testem”, „vegyétek, egyétek”. Jézus végig többes számban fogalmaz. Mert az Úrvacsora mindig közösségbe von bennünket egymással is. Ha idejössz, tudd meg, zárd a szívedbe: egyetlen ember sem alábbvaló bűnös, mint te. Itt nincs helye összehasonlítgatásnak. Itt képtelenség, hogy felmentsem magam azzal, hogy a másik nyomorultabb, mint én vagyok. Ide csak az jöhet és az jöjjön, aki tudja: én pont úgy, mint ő, mindenestől kegyelemből élek. Ide csak az jöjjön, aki tudja: Jézus annak a másiknak is kegyelmet adott, ezért én sem vonhatom meg szívem szeretetét egyetlen testvéremtől sem. Egymáshoz tartozunk, Krisztus rendelt egy közösségbe minket. Hogy ki a barátod, azt eldöntheted és megválogathatod. Hogy ki a testvéred, azt nem. Testvérekké a Krisztus rendelt bennünket.
Krisztuson át nézd őt, azt a másik embert, és ahogy Krisztuson át téged az Isten bűntelennek, tökéletesnek, szeretetre méltónak, kegyelembe fogadottnak lát, így lásd Krisztuson át a te felebarátodat, minden úrvacsorával élő testvéredet. 

Befejezésül hadd idézzem a mi reformátorunkat, Kálvin Jánost. Azt írja egy helyen: „Aki az úrasztalától úgy megy el, hogy nem támad benne új szeretet atyjafiai iránt, az hiába volt ott, semmit nem kapott.” A mai úrvacsorai közösségünk legyen egy bűnbánatban induló, hálaadásig jutó szent alkalom. Legyen a Krisztussal való közösségünk megújítása, hogy az értünk önmagát mindenestül odaáldozó Krisztusnak újra minden fenntartás nélkül odaszánjuk magunkat. Saját lelked üdvéért, a hívő életed előrehaladásáért, és e nyomorult népért is ezt meg kell tennünk. 

Honnan induljon ki a megújulás, a tisztulás, az élet-szentség, az igazság melletti elkötelezettség, a túláradó szeretet, ha nem innen? Itt van a forrás, ezután leszel te, te, meg te meg én forrás, hogy továbbáradjon az Isten jósága, könyörülő irgalma, életet tisztító, teremtő hatalma. Ha akarsz Krisztussal való és a testvéreiddel való közösségben megújulni, megerősödni, akkor jöjj bűnbánattal, a szabadság, tisztaság, a hála utáni vággyal. Jöjjetek majd vegyétek és egyétek!

Ámen!
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