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Takaró Tamás, esperes

MIT NE ÉS MIRE IGENT!
Lekció: Jeremiás 8 8-14
„Hogyan mondhatjátok: Bölcsek vagyunk, és az Úr törvénye nálunk van? Bizony ímé hazugságra munkál az írástudók hazug tolla! Megszégyenülnek a bölcsek, megrémülnek és megfogattatnak! Ímé, megvetették az Úr szavát; micsoda bölcsességök van tehát nékik? 
Azért az ő feleségeiket idegeneknek adom, mezőiket hódítóknak; mert kicsinytől fogva nagyig mindnyájan nyereség után nyargalnak; a prófétától fogva a papig mindnyájan hamisságot űznek. 
És hazugsággal gyógyítgatják az én népem leányának romlását, mondván: Békesség, békesség, és nincs békesség! 
Szégyenkezniök kellene, hogy útálatosságot cselekedtek; de szégyenkezni nem szégyenkeznek, még pirulni sem tudnak: ezért elesnek majd az elesendőkkel; az ő megfenyíttetésök idején elhullanak, azt mondja az Úr. Végképen véget vetek nékik, azt mondja az Úr! 
Nincs gerezd a szőlőtőkén, nincs füge a fügefán, a levele is elhervadt; azt teszem azért, hogy tovavigyék őket. 
Miért ülünk még? Gyűljetek össze, és menjünk be az erősített városokba, és hallgassunk ott; mert az Úr, a mi Istenünk hallgatásra juttatott minket, és mérges vizet adott innunk; mert vétkeztünk az Úr ellen!”

Alapige: Korinthus II. 4 2
„Hanem lemondtunk a szégyen takargatásáról, mint a kik nem járunk ravaszságban, és nem is hamisítjuk meg az Isten ígéjét, de a nyilvánvaló igazsággal kelletjük magunkat minden ember lelkiismeretének az Isten előtt.”

Fontos események hónapja köszöntött ránk. Emlékezetbe hozom ezeket a gyülekezet közösségében. Azt mindenki tudja hogy ma önkormányzati választások vannak az egész országban. Biztatunk mi is, innen is, most is mindenkit éljünk állampolgári jogunkkal és feltétlenül menjünk el szavazni. Aztán döntsünk értelmesen, keresztyén, hívő emberekhez méltó és illő módon. Segítsen bennünket ebben egy ige: „Az igazságot kövessük szeretetben.”

És akkor menjünk az ünnepeken. Október 6-án emlékezni fogunk az aradi vértanúkra, 13 magyar tábornoknak a kivégzésére 1849-ben, október 6-án. Emlékezetbe idézem a neveiket: Aulich Lajos, Damjanich János, Dessewffy Aurél, Kiss Ernő, Knézich Károly, Lahner György, Lázár Vilmos, Leiningen-Westerburg Károly gróf, Nagysándor József, Poeltenberg Ernő, Schweidel József, Török Ignác és Vécsey Károly gróf. A világosi fegyverletételt követő ítélet értelmében e 13-ból négyet golyó által, kilencet kötél által ítéltek halálra és végeztek ki. Kegyelmet Görgey Artúr kapott egyedül, a cár nyomatékos kérésére. Talán kevesen tudják hogy egy évszázadon át ez a nap, nemzeti gyásznap volt. 
Október 7-én gyülekezetünk két busszal Kassára indul. Kassa számtalan történelmi emlékhelye közül csak a legismertebbet említem meg előttetek, a gótikus építészet remekművét, azt a dómot, amelyben több nagy magyar hamvai nyugszanak. Így II. Rákóczi Ferencé és feleségéé Zrínyi Ilonáé. Ott van eltemetve gróf Bercsényi Miklós, Sibrik Miklós, gróf Eszterházy Antal. A város gyönyörű története a tatárjárástól egyenesen mind máig magyar történelem. 
Október 14-én egyházközségünk elnöksége meghívásra Koltóra megy. Abba a községbe ahová Petőfi Sándor az ő Júliájával nászútra ment és ahol megírta gyönyörű Szeptember végén című versét. Azért megyünk Koltóra, mert 1941-ben ez a gyülekezet, amikor visszatértek ők magyar területre, magyar fennhatóság alá, kérésükre egy címeres, gyönyörű szép, nemzeti zászlót adományozott Koltó községének. 
Nagyon rövid ideig állt ez a zászló Koltó főterén. A szégyenletes trianoni döntés nyomán rövidesen visszakerült újra román fennhatóság alá Koltó-Katalin és a zászlót rejtegetni kellett. Alig egy évvel ezelőtt találták meg újra. Ezen a gyönyörű zászlón két mondat van, a nemzeti címer fölött az hogy: „Így volt.” alatta pedig ez: „Így lesz.” És a két mondatot maga a koronás címer, a magyar címer értelmezi. 65 év után ünnepélyesen a templomba kerül ez a zászló. Odamegyünk ennek újraavatására. Az ott mondandó beszédemet, melyet már megírtam, most az istentisztelet után a presbiteri gyűlésen a presbiterek előtt ismertetni fogom. 

Október 22-én gyülekezeti énekkarunk a Szilágyságba indul, velem egyetemben, hogy ott közösen szolgáljunk. Fontos nekünk is és fontos a határon túl élő magyar testvéreinknek hogy tudják: összetartozunk. Bármi bárhogy történt, mi összetartozunk. 

Október 23-a a Forradalom 50 éves évfordulója lesz. Szeretettel ajánlom mindenkinek aki itt van most a templomban, hogy az istentisztelet végén, hazafelé menet a kijáratnál szolgálatot teljesítő presbiterek kezéből fogadja el Gyülekezeti Hírmondónkat. Ebben a hírmondóban 1956-ról emlékezik egy részt vevő, aki egyszerre volt tanú is és lett áldozat, Dr. Hegedűs Lóránt a Dunamelléki egyházkerület volt püspöke. És ugyanebben a színvonalas újságunkban olvasható egy Márai vers. 56 magyarországi karácsonyáról írta. Néhány sort idézek a vers elejéről: 
„Mennyből az angyal – Menj sietve / Az üszkös, fagyos Budapestre. / Oda, ahol az orosz tankok / Között hallgatnak a harangok. / Ahol nem csillog a karácsony. / Nincsen aranydió a fákon, / Nincs más, csak fagy, didergés, éhség. / Mondd el nekik, úgy, hogy megértsék. / Szólj hangosan az éjszakából: / Angyal, vigyél hírt a csodáról. / Csattogtasd szaporán a szárnyad, / Repülj, suhogj, mert nagyon várnak.”

Október a reformáció hónapja is. Egy héten át készülünk a baptista testvéreknél 24.-től. Aztán október 29-én Reformációra és újborra megterítjük a szent asztalt, kiosztjuk a szent jegyeket. Majd ugyanez nap, vasárnap este 6 órakor Barokk zenei este lesz templomunkban, amelyen Kéménczy Antal neves orgonaművészünk és a gyülekezet énekkara együtt szolgál.

Valóban nagy és fontos események, emlékezések, ünnepi alkalmak és szolgálatok sora van előttünk. Milyen lélekkel készüljünk ezekre? Hogyan tegyük méltóvá az emlékezést és az ünneplést? És hogyan éljük meg mindeközben a keresztyénségünket és a magyarságunkat? Isten igéje segítségül jön nekünk a válaszadással. 

A felolvasott Pál apostoli ige először három „nem”-et mond. Azt hogy mit ne és hogyan ne. Azután megoldásként, válaszként egyetlen egy „igen”-t mond. És végül arról fogok szólni hogy nincs harmadik szó. Csak „igen” van és „nem”. És nincs harmadik szó. 

Mindezekhez egy döbbenetes, időszerű, jeremiási próféciát olvastam fel az Ószövetségből. Néhány mondatot csupán, hadd emlékeztesselek bennőtöket. Ez szól az „írástudók hazug tolláról”, szól a „kicsitől nagyig nyereség után nyargalásról”, a „hazugsággal való gyógyítási kísérletekről” és szól arról hogy „akiknek szégyenkezniük kellene, nem szégyenkeznek, de még pirulni sem tudnak”. Ha a Márai idézet angyala, ma elszállna ez ország felett, diagnózist készítene róla, akkor ez a 3000 éves jeremiási prófécia tökéletesen illene a mi mai Magyarországunkra. Az „írástudók hazug tolláról”, a „hazugokról akik pirulni sem tudnak”, akik „hazug szavakkal gyógyítják a népet”. 
Mit ajánl Pál apostol? Először mond három „nem”-et. Azt mondja: „ne takargassuk a szégyent”, „ne ravaszkodjunk” és „ne hazudjunk”. Amikor az ember olyat követ el - és ki ne követne el ilyet - amit szégyellnie kellene, azt ösztönösen leplezni és takargatni akarja. Ilyen a bűnös természetünk a Biblia szerint. Ilyenek vagyunk. Ha elkövetünk valamit ami tulajdonképpen szégyen, akkor ösztönösen el akarjuk takarni. Ne lássák az emberek, ne tudjanak róla, ne beszéljenek róla, ne kerüljön nyilvánosságra. 

Amikor Ádám, Isten első alkotása elköveti a bűnt, az első bűnt az emberiség története során, önmagát takarja el Isten elől és elbújik, ösztönösen. De Isten nem engedi és előhívja: Gyere csak ide Ádám! Mit csináltál? Azért bújtál el, hogy eltakard önmagad, hogy veled együtt eltakard a bűnödet? Gyere csak ide! 

A szégyen lelkisége a takargatás. Nem a bűnbánat, hanem az elrejtés. Ugyanakkor testvérek, minden szégyen takargatása árulkodik is rólunk, meg rombol is bennünket. Árulkodik rólunk, hogy ezt tartom megoldásnak. És rombolja a személyiségemet a takargatott, rejtett bűnöm, rombolja a személyiségemet, a lelkemet, megfertőzi emberi kapcsolataimat, beteggé tesz. Pál apostol azonban rendezésre hív és azt mondja: Ne takargassátok el a szégyeneteket, tudom hogy ösztönösen így működik ez. Mert a szégyen – mondjuk meg – a szégyen mögött mindig valami elkövetett bűn van. Ösztönösen takargatni akarjuk. Pál apostol azt mondja: Baj lesz belőle, ne takargasd a te szégyenedet! Akkor mit csináljak vele? Tárjam ország-világ elé? Leplezzem le hogy parázna vagyok, házasságtörő, tolvaj, hazug? Pál azt mondja: Igen, valld meg a te vétkedet, mert csak így gyógyulsz meg.

Testvérek szolgálni, ünnepelni csak szabad lelkiismerettel lehet. Amíg valaki takargatja az ő vétkét, a lelke soha nem szabad. Nem tud felszabadultan ünnepelni, nem tud felszabadultan boldog lenni, valahol ott van mindig, ott a lelke mélyén fárasztó, fájdalmas módon a vétke. Ihat rá akármennyit, szipuzhat vagy kábítószerezhet rá akármennyit, mindig van ébredés, mindig van reggel és mindig van rendezetlen lelkiismeret. Ne takargasd! – mondja Pál. Ne rejtsd a szégyenedet hanem tedd Isten elé. Jó alkalom ez minden keresztyén embernek ebben a templomi csendességben, egy csendes imában. 
Ha ez a tisztító gyógyulás nem következik be akkor válik aktuálissá az apostol második szava: „Ne ravaszkodjunk!” Aki ugyanis nem akar bocsánatot kérni és bocsánatot nyerni a bűnére, hanem következetesen takargatja azt, takargatja a szégyenét, annak ehhez segítségül kell hívnia egy újabb bűnt, a ravaszkodást. Minden ravaszkodás lényege a másik ember félrevezetése, becsapása. Így jön egyikből a másik. Így ragad egyikhez a másik. Aki takargatni akarja a bűnét, annak ehhez ravaszkodnia kell, hazudoznia, mesélnie, megszépítenie. Azt mondja Pál apostol ez sem megoldás. Akkor sem megoldás, ha lassan erény lesz kis hazánkban a ravaszkodás. Ne legyünk hamisak, ne legyünk hazugok! 
Bűnt követ el az aki hazudik, kedves testvérek. Pál nyilvánvalóan mondja és az egész Szentírás is, és nekünk nincs más mércénk. Ne hazudjatok! Bűnt követ el aki hazudik. De még nyomorultabbak azok, akik erényt akarnak csinálni a hazugságból. Iszonyatos bűnt követnek el egész népünk ellen akik arra akarják tanítani, hogy a bűnt a hazugságot meg lehet szépíteni, meg lehet magyarázni, át lehet festeni. Akkor holnaptól bátran hazudj mindenkinek! Hazudj az apádnak, az anyádnak, a férjednek, a feleségednek és a gyerekednek aztán magyarázd meg, végül emelt fővel megkoronázva elmehetsz! 
Emlékezni, ünnepelni, szolgálni hazug szájjal és szívvel nem lehet! Nem lehet! Döbbenetes ez a jeremiási prófécia: „Ímé hazugságra munkál az írástudók hazug tolla”. Mert akkor még nem volt rádió és nem volt televízió. De hozzáteszi a próféta: „De megszégyenülnek.” Ne higgyétek hogy a hazugok tollai végül megdicsőülnek. Azt mondja Isten igéje: „megszégyenülnek”. És így folytatja – idézve a prófétát – „szégyenkezniük kellene, mert utálatosságot cselekedtek, de nem szégyenkeznek, sőt” – hozzáteszi – „olyanok már hogy még pirulni sem tudnak”. De hozzáteszi az apostol: „elesnek végül”. 

Drága testvéreim! Velünk legalább akik magunkat keresztyén embereknek valljuk, mindegy hogy melyik felekezetben éljük meg azt, de velünk legalább akik magunkat hívő keresztyén embereknek merjük mondani, vallani, ne így legyen! Ne higgyünk a szégyen takargatásában! Ne higgyünk a hazugság diadalában! Ne higgyünk a ravaszság végső győzelmében! Ne is tegyetek kísérletet rá mert pusztuláshoz vezet! 
Ezért Isten népe nem rejtegeti a szégyenét hanem bűnbánattal megvallja. És nem ravaszkodhat és nem hazudozhat. Ezért mondjunk igent az igazságra. Íme a „nem” után az „igen”. „Mondjunk igent az igazságra és szóljunk az igazságról bátran.” – mondja Isten igéje. 
De azért éljünk ebben a csendben azzal hogy elgondolkozunk Jeremiás próféciáján aki ezt mondja: „Mérges vizet iszunk és Isten engedi.” Azt mondja Jeremiás: Gondolkozz el rajta csendben hogy miért. Miért van az hogy a keresztyének is nemcsak életnek vizét isszák, hanem mérgezett vizet is? És meg is látszik a keresztyénség erőtlenségén és nyomorúságán és számtalan szégyenén! „Ne üljünk tovább” - mondja a próféta – „hanem gyűljünk össze az Úr előtt.” Íme itt vagyunk! De nem szórakozni, nem viccelődni, nem időt tölteni, hanem hozzáteszi: bűnbánatra. 
Mert minden keresztyén felelős azért ahol Magyarország tart. Mindnyájan. Akik keresztyének azok mind felelősek azért ahol ez a nép tart. Velem kezdve, mindnyájan. „Mondjunk igent az igazságra!” Üljünk hát Jézus elé aki az igazság és csendben gondoljuk el, mi a felelősségem azért ami van.

Ál-békék kötésével és hamis kompromisszumokkal a bűnnel, a szégyen takargatásával, ravaszkodva, hazudozva, nem lehet sem méltón ünnepelni, sem felszabadultan örülni, sem boldogan szolgálni nem lehet. Mondjunk hát igent az igazságra! 

És azzal fejezem be hogy nincs harmadik szó. Csak „igen” van és „nem”. Nincs harmadik szó. Ilyen szó a keresztyén biblikus szótárban nincs hogy: talán, úgy gondolom, remélem, sejtem. Hanem csak az van hogy „igen” vagy az van hogy „nem”. Mondj nemet a hazugságra, mondj nemet a ravaszságra és mondj igent az igazságra és harmadik szóról nem tud a Biblia, harmadik fajta lelkiséget nem tud a Biblia. Nem tud elfogadni. 
A harmadik féle lelkiségre a legsúlyosabb ítélet vár. Jézus ezt mondja: „A ti beszédetek legyen igen vagy igen, nem vagy nem.” Hozzátesz még valamit: „Ami ezen felül van, az az ördögtől van.” Nincs tartózkodás Isten igéje szerint. Csak „igen” van és „nem”. Őszintén nem értem azt a folyamatosan fél országnyi magyar embert, aki se „igen”-t se „nem”-et nem mond soha semmire. 
A Jelenések könyvében, a Biblia utolsó könyvében ezt mondja a feltámadott és mennyben lévő, élő Jézus: „Bárcsak hideg volnál, vagy bárcsak forró lennél. De mivel langymeleg vagy, kiköplek a számból.” „Bárcsak hideg volnál” – mondd hogy „nem”. „Bárcsak forró volnál” – mondd hogy „igen” valamire, valakikre, az elveidre, a bensődre, az értékeidre, a véleményedre, aki vagy. Mondj „igen”-t vagy „nem”-et. „Bárcsak hideg lennél vagy bárcsak forró lennél” - de azt mondja Jézus: „Jaj, annak aki langymeleg!” Nincs olyan hogy mind egyforma! Nincs olyan hogy egyik sem igaz! 
S még egy igét hadd idézzek Jézustól: „Vagy velem, vagy ellenem.” Nincs harmadik lehetőség. Vagy velem jössz, vagy ellenem mész. „Igen” vagy „nem”. Azt jelenti ez a sok ige, hogy legyél egyértelmű ember, ne ravaszkodj, ne lapíts, ne sunyíts, ne általánosíts! Aki mozdul is magáról beszél, meg aki nem is. Nem a politikusokról mondunk ítéletet, mindig magunkról, arról akik mi itt belül vagyunk. 
És azzal fejezi be Pál: „A nyilvánvaló igazsággal pedig kelletjük magunkat az emberek előtt.” Ezt csináltam én is, ezt csinálta Pál is és ezt kéne minden keresztyén embernek. „A nyilvánvaló igazsággal kelletjük magunkat.” Azaz szólunk róla az emberek előtt. 

Nagy események, szép emlékezések, megtisztelő szolgálatok sora ez a hónap. Készüljünk ezekre nem takargatva a szégyenünket, de megvallva és megtisztulva. Nem ravaszkodva és nem hazudva, de az igazságot követve, és arról bizonyságot téve. 
Tegyük ezt Isten gyermekeként. Legyen úgy! 

Ámen!
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