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A MAGYAR GOLGOTA NAPJÁNAK 

ÜZENETE
Lekció: Máté 23 23-28
Jézus mondja: „Jaj néktek képmutató írástudók és farizeusok! mert megdézsmáljátok a mentát, a kaprot és a köményt, és elhagyjátok a mik nehezebbek a törvényben, az ítéletet, az irgalmasságot és a hívséget: pedig ezeket kellene cselekedni, és amazokat sem elhagyni. Vak vezérek, a kik megszűritek a szúnyogot, a tevét pedig elnyelitek. 
Jaj néktek képmutató írástudók és farizeusok! mert megtisztítjátok a pohárnak és tálnak külsejét, belől pedig rakvák azok ragadománynyal és mértékletlenséggel. Vak farizeus, tisztítsd meg előbb a pohár és tál belsejét, hogy külsejük is tiszta legyen. 
Jaj néktek képmutató írástudók és farizeusok, mert hasonlatosak vagytok a meszelt sírokhoz, a melyek kívülről szépeknek tetszenek, belől pedig holtaknak csontjaival és minden undoksággal rakvák. 
Épen így ti is, kívülről igazaknak látszotok ugyan az emberek előtt, de belől rakva vagytok képmutatással és törvénytelenséggel.”

Alapige: Efézusi levél 4 14-15
„Hogy többé ne legyünk gyermekek, kiket ide s tova hány a hab és hajt a tanításnak akármi szele, az embereknek álnoksága által, a tévelygés ravaszságához való csalárdság által; 
Hanem az igazságot követvén szeretetben, mindenestől fogva nevekedjünk Abban, a ki a fej, a Krisztusban.”

Csodálatos megváltónk a Krisztus Jézus azért jött hogy beszéljen nekünk, beszéljen minden embernek akihez eljut majd az ő szava, Isten országáról. Arról az országról ahonnan Jézus – karácsonykor ünnepeljük – jött, és – áldozócsütörtökön ünnepeljük – vissza is tért. 
Azért jött Jézus Krisztus hogy bemutassa földi ideje alatt az Isten végtelen szeretetét teremtményei, ember-gyermekei iránt. Kiábrázolta ezt a szeretetet a Golgota keresztjén, a kereszthalálban, a megváltásban, a bűnbocsánatban és az üdvösség megteremtésében.
Jézus ezért jött. Ez volt a legdöntőbb feladata, és ezt a célt soha nem tévesztette szem elől, Isten országáról beszélni, Isten személyéről szólni. Mert egyszer nekünk mindnyájunknak meg kell állni Isten előtt. Ha hisszük, ha nem, ha akarjuk, ha nem, ha más véleményen vagyunk, akkor is. Egy igazságon nem változtat az, hogy mi a véleményem róla. Jézus éppen azért mert Istentől jött és hozzá ment, földi életideje alatt állandóan Istenről és az Ő országáról beszélt. És az egyháznak sincs más kötelessége mint ugyanezt tenni újra és újra, minden nemzedéknek. Beszélünk Isten országáról és a mi csodálatos Urunkról. 
Amikor Jézus tanított, Isten országáról beszélt. Amikor példázatokat mondott, Isten országáról beszélt. Amikor egy beteget meggyógyított, Isten hatalmáról beszélt. Amikor valakivel négyszemközt beszélgetett, lelkigondozói beszélgetést folytatott, mindig, mindig, mindig Istenről és az ő csodálatos valóságos világáról beszélt. 

És mégis mindeközben hogy Jézus ezt az alapvető célt soha szeme elől nem tévesztette, soha erről a küldetéséről el nem mozdult, mégis ez a Jézus egészen és valóságosan itt élt közöttünk, nemcsak mint Isten, hanem mint valóságos ember is. Ez a mi csodálatos Megváltónk nem csinált úgy, mintha valamilyen bűnt, bajt, poklot, nyomorúságot, hazugságot sem érintő lebegésben akarna élni míg itt a földön van. Nem csinált úgy, mintha mindaz ami körülötte az akkori társadalomban történt, őt nem érintette volna, hogy ő ezen kívül való lenne. Miközben Isten országára koncentrált és koncentráltatta a hallgatóit, nem csinált úgy, mintha közben nem itt élt volna emberek közt. Nem csinált úgy, mintha nem látta volna hogy mi történik körülötte. Látta és hallotta az igazságtalanságot, a jogtiprást. Látta és hallotta a kegyesek és gazdagok gőgjét, a szegény emberek sóhaját és sírását. Miközben ez a Krisztus Jézus azért jött, hogy bennünket megmentsen hogy el ne vesszünk a bűneink miatt, hanem örök életünk legyen és Isten csodálatos országának állampolgárai lehessünk, aközben tökéletesen látta, mérte és nem hagyta szó nélkül mindazt ami akkor, ott történt ahol és amikor ő itt élt ezen a földön. 
Én nagyon szomorúan látom sokszor úgy az én egyházamat, minta süket lenne, meg vak, meg gyáva. És nagyon sokszor látom úgy a keresztyén embereket, benne bizony a hívőket, akik úgy csinálnak mintha valami szent lebegésben kéne élniük, mintha nem hallanának és nem látnának, mintha nem tudnák hogy mi zajlik körülöttük. 

Kedves testvérek! Az egyháznak a küldetése ugyanaz, mint Krisztus teste, mint az ő megváltójának a küldetése. Nekünk az a dolgunk hogy aki belép egy templom csendességébe, azt be ne csapjuk. Annak mondjuk el hogy él az Isten, annak mondjuk el hogy Isten megbocsátotta minden bűnödet, csak fogadd el! De közben nem tehet úgy az egyház, és nem tehetnek úgy a hívek, hogy nem látják azt ami körülöttük zajlik. 
Hadd segítsek a túlkegyeseknek és kételkedőknek, hadd segítsek azoknak akik azt mondják hogy: Az egyház csak ne szólaljon meg! Az egyház csak ne szóljon bele ami körülötte történik! Az egyház dolga hogy maradjon a templom falai között! Hadd mondjam el hogy Jézus hogyan szólalt meg, túl azon hogy soha nem tévesztette el a nagy célt amiért jött, hogy Isten országáról beszéljen. 
A Lukács evangéliumában olvassuk hogy egy alkalommal Pilátus, akinek majd lesz szerepe Jézus perében, Galileabeli embereket ölt meg akik áldozni mentek. És a vérük ott folyt a város utcáin, annyit pusztított el közülük! És Jézus nem hagyja szó nélkül a gyilkosságot. Az akkori fejedelem, akinek a neve az volt hogy Heródes, egy ravasz, hazug ember volt. És egyszer Jézus azt mondta: „Mondjátok meg annak a rókának, annak a gazembernek, hogy tudom mit csinálsz.” 
Most felolvastam néhány mondatot és minden mondat így kezdődött Jézus ajkáról: „Jaj, néktek!” Tudjátok kiknek mondta Jézus? A vezetőinek! Azoknak akik akkor vezették a társadalmat. Hét jaj-t is kimond! „Jaj néktek!” Miközben Jézus egy dologra koncentrált és vitte mindenkinek a figyelmét Isten felé és Isten csodálatos országa felé, mindeközben látta ami történik és nem hagyta szó nélkül sem Heródest, sem Pilátust, sem a vezetőit a népnek. Minden bűnükre, minden gyalázatukra reagált Jézus. Nem lebegett, hanem ott élt!

Kedves testvérek! Jézus példája és gyakorlata arra indít, sőt kötelez minden keresztyén embert, hogy mindenek előtt tegyen bizonyságot Jézusról. A sorrend ez: tegyen bizonyságot az ő megváltó Uráról, s mindarról amit Jézus hozott nekünk. De ne hagyja soha szó nélkül az aljasságot, a hazugságot, a tolvajlást, az igazságtalanságot és a becstelenséget. Mert aki nem szól az igazolja a bűnt. Aki csendben marad az egyetért azzal. És nem csak egyetért azzal, annak így részese is lesz. 

Kedves Testvérek! A gonoszság ellen harcolni kell és szó nélkül hagyni nem lehet! DE Isten igéje elmondja hogy milyen a szabályszerű harc a gonoszság ellen. A keresztyén embernek csak úgy szabad harcolnia minden gonoszság ellen, ahogy Jézus megtanította. És akkor most egy elég nehéz lecke jön. Nekünk ugyanis csak a Krisztus törvénye szerint szabad minden gonoszsággal szembefordulnunk. 
Az ószövetségi törvény így hangzik: „Szemet szemért, fogat fogért.” A Jézus törvénye nem. Az Ószövetsége törvénye még ez: „Ha megütnek, üsd vissza. Ha megbántanak állj bosszút.” A Krisztus törvénye már nem. Jézus törvénye más. Itt az a szabály hogy: „Minden dolgotok szeretetben menjen végbe.” És kövessétek ugyan az igazságot, de mindig szeretetben kövessétek. 
Azt jelenti ez testvérek, hogy külön kell választani a bűnös embert és azt szeretni kell. Akkor is ha az ellenségemnek gondolom! Szeretni kell! Jézus parancsba is adta: „Szeressétek a ti ellenségeiteket!” Külön kell tehát választani a bűnös embert. És bármilyen nehéz, a Jézusi parancs az hogy szeretnem kell. De külön kell választani a bűnös embert a bűnétől, azt meg nem szabad szeretnem! A bűnöst és a bűnét a Krisztus rendjében külön kell választani!
Testvérek abban a pillanatban amikor összekötjük a bűnt és a bűnöst abból gyűlölet lesz! Ezt lehet ma látni Magyarország közhangulatában. Tele vannak az emberek gyűlölettel. A baloldaliak gyűlölik a jobboldaliakat, a jobboldaliak a baloldaliakat, szabályosan gyűlölködünk. Ez megy a Parlamentben, ez megy a legtöbb helyen a városokban és a falvakban, az emberek gyűlölködnek. 
De a keresztyén ember élet-szabálya így hangzik: Tudd különválasztani a bűnt amivel soha nem érthetsz egyet, a bűnöstől aki a bűnt elköveti. Ez testvérek egy olyan keskeny mezsgye, amelyen nem könnyű járni! Pedig az Isten igéje ezt a szabályt adja elénk. Drága keresztyén testvéreim! Sehol nem mondja a Biblia hogy a bűnt nézd el és igazold. De sehol nem mondja a Biblia hogy az azt követőt utáld! 

A világban ez a szabály működik, mi a kettőt összekötjük: bűnt és bűnöst és levonjuk a konzekvenciát. Isten világában nem így működik! Az ember igazsága ez: a bűnös össze van kötve a bűnével. Isten igazsága más: a bűnöst különválasztja a bűnétől. 
Hadd mondjam el a magam példáján keresztül hogy könnyebb legyen érteni. Engem szeret az Isten, én ezt tudom. De a bűneimet nem. Annyira nem szereti a bűneimet hogy belehalt, de közben engem szeret. De a bűneimet nem szereti! Engem megmentett, de a bűneimet elveti és elveszi! Jaj ha az ő szemében is mindvégig én össze lennék kötve az én bűneimmel, és nem választana le róla irgalmas szeretettel, és nem szeretne engem. De nem fogja soha szeretni és igazolni a vétkemet. 
A világ szabály az hogy a kettőt összekötjük és gyűlölködünk. Isten szabálya az hogy a kettőt elválasztja, és akkor van bocsánat, megtisztulás és újrakezdés. Mi is ebből élünk, minden keresztyén ember. Velünk is ezt gyakorolja az Isten, hogy megbocsátja a megbánt bűneimet és leválasztja rólam. Engem meg szeret. 

És végül a saját példám befejezéseképpen: Én hiszem, hogy a mennybe megyek, de azt mondja Isten igéje egyetlen bűnöm sem jön velem. Végérvényes lesz a leválasztása az életemről. 

Kedves testvérek látnunk kell ami történik és szólnunk kell, az igazságot követve szeretetben. Ugyanakkor azonban nem csak a rossz, a negatív, a baj- dolgokat kell látnunk és szólni róla, hanem - csendben hallgatunk sokszor ezekről itt a templomokban - látnunk kell mindazt ami meg szép, építő, gyógyító, maradandó, hasznos. És azokról is szólni kell! 

Október 6-áról Kossuth Lajos annak idején, 157 évvel ezelőtt azt mondta: „Az a magyar Golgota napja, ott egy népet feszítettek keresztre.” A magyar Golgota napja, ott megfeszült egy nép a kereszten, a magyar nép. Pedig semmi mást nem akart, csak amit minden más nép akar, szabad akart lenni. 
Kedves testvérek! Nem győzöm elégszer elmondani, mert szent meggyőződésem hogy Istennek a mi népünkkel mindig is volt terve és mindig is van terve. És ebben benne vagyunk mindnyájan, kivétel nélkül akik ide születtünk. Olyan nyelvet beszélünk testvérek, amit senki nem beszél, sehol itt Európában. Idegenek vagyunk. Olyan a zenénk, amelyik se a szláv zenében, se az indo-germán zenében nem honos. Olyan a gondolkodásunk struktúrája, ami egyetlen környező népnek sincs. Nem tehetünk róla. Meggyőződésem hogy Istennek velünk terve van.
Kölcsey megírta a gyönyörű Himnuszát, amit sokan sajnos még itt sem énekelnek. Az egyetlen himnusz amelyik nem hősköltemény, nem öndicsőítés, nem hadi bevonuló hanem imádság. „Isten áldd meg a magyart!” Imádság. Mi amikor Himnuszt énekelünk is imádkozunk, amelyben megvalljuk a vétkeinket Isten előtt, minden himnusz éneklésekor és kérjük az áldását, ahányszor elénekeljük. Nincs még egy ilyen!
Mai istentiszteletünk végeztével kimegyünk majd itt szembe nekem a 8-as Turul cserkészcsapat által állított emlékfához, emlékezve október 6-ára. És el fogjuk énekelni a Szózatot, semmi mást, ennyit. Vörösmarty maga értelmezi hogy a sors keze alatt Istent érti, hol áld, hol ver de mindig javunkra tette. 

Kedves Testvérek! A mi megmaradásunk záloga az, hogy Istenhez kötötten éljünk. Ennek a népnek, hogy betöltse a feladatát, a küldetését betöltse, a legdöntőbb kérdése hogy el ne hagyja az élő Istent! Ezért imádkozunk himnuszban és ezért beszélünk szózatosan Isten áldó és verő kezéről amit elfogadunk. És amíg ez a nép magjában, kis közösségeiben ragaszkodik az élő Istenhez, addig semmi nem tud erőt venni rajta! Mert Istennél mindig van bocsánat és új kezdés.

Lehet hogy a történelemben nincs, Istennél mindig van. Ezért vigyázzuk a forrásainkat, hogy azok tisztán maradjanak. És ha beszennyeztük tisztíttassuk meg újra. Kedves Testvérek, ez a személyes életünkben is azt jelenti hogy egyetlen egy igazi tisztítószere van az ember bűnös lelkének, és ez a Krisztus vére, a Krisztus áldozata. Nincs más. 
Kövessük az igazságot szeretetben, egymás megítélésében is. Hívők és nem hívők, keresztyének és nem keresztyének, jobb és baloldaliak, különböző világnézetűek, kövessük az igazságot szeretetben. A gyülekezetünkben, a családjainkban, egymás között, egész magyar népünk tekintetében.

Nyilvánvalóan kritikus és válságos, de egyúttal nagyon izgalmas történelmi időket élünk meg. Sokféleképpen lehet erről beszélni, de akinek Biblia is van a kezében, az csak egyet mondhat tanúságképpen: nem szabad hazudni. És ez igaz mindenre és mindenkire, rám is, rátok is. Az utcaseprőtől a miniszterelnökig mindenkire. Nem szabad hazudni! Nem csak azért mert a közmondás szerint a hazug embert előbb utolérik mint a sánta kutyát. Nem csak azért mert az újságírás szabálya ez hogy nem szabad hazudni, a hír szent, csak a vélemény az ami szabad. Nem csak azért nem szabad hazudni, mert amíg a magyar nép erkölcsképző szervei jól működtek ez evidencia volt. Nemcsak azért mert természeti törvényképpen Isten ezt így plántálta belénk. Hanem mert Isten tiltja a hazugságot. És nem másért, mert árt, mert bajt csinál, mert rombol, mert egy olyan bűn, ami újabb bűnt ragaszt maga mellé. 
Azért nem szabad hazudni mert baj lesz belőle. Ilyen egyszerű. Ha a férj a feleségének vagy viszont hazudnak egymásnak, baj lesz belőle. Ha testvér a testvérnek, barát a barátnak, ember az embernek, abból mindig baj lesz. Ilyen egyszerű. Nem szabad hazudni. Ezért mondja az ige: „Az igazságot kövesd.” Mert mindent romba dönt a hazugság. A megoldást Isten igéje ebben látja: „Kövesd az igazságot szeretetben.” 
Sokan azért hőbörögnek és tesznek olyat amit nem kéne, mert azt gondolják, hogy: A hazugság egy olyan dolog, hogy rövid távon úgyis eredményes, hosszú távon meg tán ki sem derül. Hát segítsünk kideríteni! Nem kell. Isten semmilyen segítséget nem kér. Azt mondja a Szentírás: „Én hozom napfényre.” A Bölcsességek könyvében meg ezt mondja: „Amit ti suttogva mondtok a ti szobáitokban egymás fülébe, azt én majd a háztetőről kiáltom világgá.” Isten azt mondja: „Én hozom napfényre.” Nem lebukunk mikor hazudunk, hanem Isten napfényre hozza. És senki másra ne gondoljon, mindenki csak magára. Isten napfényre hozza, Ő gondoskodik róla. 
Soha ne higgyétek hogy a hazugság végső diadalt arat. Csak az igazság arat végső diadalt. Ezért minél képmutatóbb lesz a világ, minél hazugabb, ördögibb, manipuláltabb, minél inkább ilyen lesz körülöttünk az élet, annál inkább ragaszkodnunk kell az igazsághoz, Isten szavához. És azt bátran ki kell mondani, soha nem szégyellve azt. 

Tudom, nehéz ezt megtenni. Hogy ezt mégis meg tudjuk élni, követni az igazságot, hogy ezt meg tudjuk valósítani, azt mondja a Biblia: „Növekednünk kell a Krisztusban.” Nem a haragban, nem a gyűlöletben, nem a bosszúban, a Krisztusban kell növekednünk. 
Ezért a feladat ez, a cél ez: több Krisztust az életembe, több Krisztust az egyházunkba, több Krisztust a magyar nép életébe és több Krisztust a világ életébe, ami azt jelenti: többet Krisztusból, többet Krisztustól.
Ámen!
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