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AZ ÚRVACSORA EGYSZERŰSÉGÉRŐL, TITOKZATOSSÁGÁRÓL ÉS KÖVETKEZMÉNYÉRŐL 

Lekció: Máté 26 26-30
„Mikor pedig evének, vevé Jézus a kenyeret és hálákat adván, megtöré és adá a tanítványoknak, és monda: Vegyétek, egyétek; ez az én testem. 
És vevén a poharat és hálákat adván, adá azoknak, ezt mondván: Igyatok ebből mindnyájan; Mert ez az én vérem, az új szövetségnek vére, a mely sokakért kiontatik bűnöknek bocsánatára.
Mondom pedig néktek, hogy: Mostantól fogva nem iszom a szőlőtőkének ebből a terméséből mind ama napig, a mikor újan iszom azt veletek az én Atyámnak országában. 
És dícséretet énekelvén, kimenének az olajfák hegyére.”

Alapige: Korinthus I. 10 17, 21
„Mert egy a kenyér, egy test vagyunk sokan; mert mindnyájan az egy kenyérből részesedünk. (...)
Nem ihatjátok az Úr poharát és az ördögök poharát; nem lehettek az Úr asztalának és az ördögök asztalának részesei.”

Erre a mai úrvacsoraosztásos istentiszteletünkre a mögöttünk lévő héten baptista testvéreinknél készültünk. Estéről-estére ott gyülekeztünk össze, hogy lélek szerint is fölkészülve érkezzünk erre a mai istentiszteletre, és amennyire lehet lélek szerint készen legyünk a szent jegyekkel való élésre. Nagyon áldott esték voltak ezek. Azok a kevesek akik a mi gyülekezetünkből is ott lehettek, gondolom - velem együtt - elmondhatják hogy hálásak lehetünk Istennek azért a testvéri közösségért és azokért az igékért, szolgálatokért amelyek elhangzottak. Valóban építettek bennünket és valóban készítettek bennünket. 

Ezeken az estéken megemlékeztünk a reformációról is, hiszen ez egy reformációi hét volt. Igyekeztünk a lehetőségek szerint számba venni és hálaadással megköszönni Isten Szent Lelkének csodálatos munkáját amellyel embereket szólított meg, embereket indított arra, hogy az egyház megújulása amire mindig szükség van, bekövetkezzen. 

És beszélgettünk és hallgattuk Isten igéjét mindazokról az áldásokról is a reformáció kapcsán, amelyek mind a mai napig hatnak, amelyek át- meg átjárják a protestáns egyház gyülekezeti közösségeit, életrendjét és életgyakorlatát. 
Ma - szem elől nem tévesztve a reformációt - az úrvacsoráról fogok szólni, három pontban. Tudva azt – és most előttetek is elmondva azt – hogy a reformáció során kialakult protestáns közösségek különbözősége, sokszínűsége tulajdonképpen a két szentség másként való értelmezéséből ered, a keresztségnek és az úrvacsorának a lényegi egyforma látásából, de mégis bizonyos különböző értelmezéséből ered. 
Ez egyáltalán nem véletlen. Izgalmas kérdés lenne egyszer azzal is foglalkozni hogy a római katolikus teológia úrvacsora tana az évszázadok során hogyan, miként változott. Minél beljebb engedett bennünket Isten Szent Lelke az ige értésébe, a Krisztus titka értésébe annál inkább kezdtük érteni például ennek a szentségnek, az úrvacsora szentségének az igazi mélységeit. Nincs most erre lehetőségem, sem alkalmam, de ígérem hogy eztán vissza fogunk térni ezekre a nagy kérdésekre, hogy részleteiben egyáltalán beszéljek ilyenekről, hogy vajon amikor egyáltalán úrvacsorázunk, akkor itt van-e Jézus? Hogy vajon a kenyér és a bor Jézus valóságos testévé és vérévé lesz-e? Hogy mi is történik akkor amikor az úrvacsora szentségével élünk? 
Ma ezen az istentiszteletünkön három dolgot szeretnék elmondani, mintegy a későbbi úrvacsorával kapcsolatos tanítások bevezetéseként is. Először szeretnék szólni, és ha Isten megadja akkor szólok is az úrvacsora egyszerűségéről. Azután fogok szólni az úrvacsora titokzatosságáról, misztériumáról. És végül arról, hogy ha úrvacsoráztunk, és az Isten igéje szerint való módon történt, akkor annak vannak elvárt következményei. Az úrvacsora egyszerűségéről, az úrvacsora titokzatosságáról és az úrvacsora következményeiről. 
· Az úrvacsora egyszerűsége.

Kedves testvérek! Csak megemlítem újólag, - szinte minden évben a reformáció alkalmával elhangzik - hogy: a mi magyar népünk a XVI. század végét úgy élte meg, hogy több mint 90%-ában reformált, valamelyik protestáns ág mellé állt oda. Lett református, lett evangélikus, lett anabaptista ahonnan a baptistákat számoljuk. Több mint 90%-a az akkori Magyarországnak reformált. 
Nem az újsága miatt vonzotta a mi magyar népünket mindaz amit a reformáció hozott. Nem azért fordultak a reformáció felé, mert az valami újat hozott, hanem azért mert a reformációban jelentkezett valami tiszta egyszerűség, ami vonzotta magyar népünk lelkét, a magyar ember lelkét. Volt benne valami tiszta egyszerűség. Nem az fordította oda a népünket hogy ez valami új tanítás, hanem az fordította oda a mi magyar népünk lelkét a reformációhoz, hogy egyszerű volt, számukra érthető és világos ami attól kezdve elhangzott. Mindjárt megmagyarázom, hogy mit értek ez alatt. 
Gondoljátok el hogy az 1950-es évek kezdetéig az egész világon latin nyelven szólt a római katolikus istentisztelet, a mise. Az emberek döntő többsége nem értette, egyszerűen nem értette hogy mi hangzik. És jön a reformáció és a templomi istentiszteletek a legtöbb ember számára érthetetlen nyelve érthető lesz, mert az anyanyelvükön szólal meg. Ahogy ők beszélnek, amit ők értenek. Aztán a templomok belseje átalakult, egyszerű lett, mi így mondjuk: puritán. És vonzotta  valamiképpen a mi népünk lelkét. Aztán a liturgia, vagyis az istentisztelet rendje, menete, elemei, egymás után való rendje világos volt és követhető. És ebbe a sorba illeszkedik kedves testvérek, az úri szent vacsora egyszerűsége is. 
Jézus úgy ült ahhoz az utolsó vacsorai asztalhoz a tanítványaival, ahogy akkor is, és azóta is az emberek leülnek enni és inni. Egész egyszerűen. Megmosták a kezüket és leültek az asztal mellé. Nem volt abban semmi misztikus ahogy elkezdődött, semmi rendkívüli. Úgy ültek a vacsorához, ahogy egyébként mindig is ültek. Úgy ettek és úgy ittak azon az estén, ahogy naponta kétszer-háromszor eszik és iszik egy ember. Olyan egyszerűen, mint otthon, mint minden nap, mint szokás szerint. A gyakorlat is olyan volt mint otthon. Az asztalfőre odaül az, aki a közösség vezetője. Aztán megtöri a kenyeret és ad a mellette ülőnek, az is tör belőle egyet, és adja tovább. Mint otthon, mint egy egyszerű vacsorán. Mint ahogy régen a magyar családokban is úgy ment az étkezés, hogy a családfő megvágta a kenyeret, megszelte és ő adta a család tagjainak. Az úrvacsorában, abban a bizonyos utolsó vacsorában, amelyik az első igazi úrvacsora volt, ilyen természetes egyszerűséggel történt minden. Mint egy családi otthonban, mint egy átlag étkezés alkalmával. Aki részt vett ezen, olyan otthonosan, meghitten érezte magát. Semmi nem feszélyezte. 
Mi is így szoktunk úrvacsorázni, ha nem is ülve hanem állva. Idejövünk, kinyújtjuk a kezünket, kapunk egy darab kenyeret, megesszük, aztán megyünk a borhoz, iszunk egy korty bort és megisszuk. Milyen természetes egyszerűséggel történik mindez! És ezt az egészet Jézus egy hálaadással, egy imádsággal kezdte, ugye mint nálunk is otthon. Mielőtt eszünk imádkozunk. Milyen hétköznapian, természetesen egyszerűen, történt az az úrvacsora. 

· Az úrvacsora misztériuma, titokzatossága

„Vegyétek és egyétek.” – mondta Jézus. „Vegyétek és igyátok.” És itt kezdődik testvérek a második üzenete az igehirdetésnek, mert itt kezdődik az úrvacsora misztériuma, titokzatossága. Ugyanis Jézus ezzel az egészen természetes hétköznapi renddel ahogy leült, imádkozott, enni adott, inni adott, maga is evett, maga is ivott, megszólalt és mondott valami egészen rendkívülit. Azt mondta hogy: „Ez az én testem, amelyik érettetek megtöretik. Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre”. És amikor adta a bort akkor hozzátette: „Ez az én vérem, az új szövetség vére. Ez cselekedjétek az én emlékezetemre.” 
Jézus az egyszerű kenyérről és az egyszerű borról mondott valami egészen nem egyszerűt, mondott valami titokzatosat, mondott valami misztérium-szerűt. Addig rendben is volt amíg fogták a kenyeret és a szájukhoz emelték. Csakhogy Jézus megszólalt és azt mondta: „Ez az én testem. Így töretik.” És addig rendben volt míg fogták a kelyhet, és emelték ajkukhoz és látta a szemük benne a bort. Csakhogy Jézus azt mondja: „Ez pedig az én vérem. Ez cselekedjétek majd az én emlékezetemre.” 
Kedves testvérek most csak annyit szeretnék elmondani hogy az úrvacsorában egy cselekmény által emlékeznünk kell. „Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre.” Jézus célja és akarata örök időkre az az úrvacsorával kapcsolatosan hogy mi emlékezzünk. Ennek ellenére az úrvacsora nem emlék-vacsora. Mégis Jézus azt akarja hogy emlékezzünk. Igen, mert nagyon könnyen felejtünk. Mert az emlék hamar megfakul. Az emlékezés pedig mindig visszahív Jézushoz. „Emlékezzetek” – mondja Jézus és „ezt cselekedjétek” és miközben cselekszitek emlékezzetek. Jézus azt akarja elérni minden úrvacsorában hogy emlékeztessen bennünket önmagára. Önmagáig akar hívni Jézus minden úrvacsorában. És oda akar hívni amire emlékeztet majd bennünket. „Cselekedjétek ezt az én emlékezetemre.” És akkor Jézus magához hív és egyúttal a keresztig hív, egyúttal a mennyei erőkig hív, az ő áldásáig hív. Minden úrvacsorának az a célja hogy úgy emlékeztessenek a jegyek, a kenyér és a bor, hogy eljussak Jézus személyéig, akire emlékeztet a kenyér és a bor. 
Kedves testvérek! És itt jön a titkok titka, hogy Jézus összekötötte a profánt a szenttel, az egyszerűt a titokzatossal. Amikor azt mondta nézd azt a kenyeret és idd azt a bort. Ez tényleg kenyér, ez tényleg bor. És mégis ez az én testem és ez az én vérem. Mi nagyon szeretnénk a szentet elkülöníteni a profántól, a szentet elkülöníteni a hétköznapitól. Jézus pedig különös módon összeköti! Ugye milyen természetességgel nyúlsz naponta a kenyérhez? Ugye milyen természetességgel veszed naponta magadhoz? Ugye milyen természetes mozdulat hogy nyúlsz a borért? Jézus ezt a természetes, mindennapos cselekményünket össze akarja kötni azzal a szentséggel, azzal a szent dologgal ami a golgotai kereszten történt. Minden úrvacsora célja hogy a legegyszerűbb, a leghétköznapibb cselekedet - hogy tudniillik eszünk és iszunk - találkozik az úrvacsorában a legszentebbel és egyesülve, a kettő közötti határvonal eltűnik. 
Jézus tudatosan összeköti a kettőt. Nem engedi hogy különválasszuk a szentet a hétköznapitól. Ne legyen más a hétköznapi mint amilyen a szent. Mi szeretnénk külön egy hétköznapi keresztyén életet, meg egy templomos, megszentelt életet élni. És sajnos úgy is élünk. Van egy mindennapos életünk és van egy szentséges, templomos életünk. És mi nagyon szeretnénk ezt egészen külön tartani egymástól. Ezzel okozva a legtöbb botránkozást a hitetlenek szemében. Jézus az úrvacsorában valóságosan és mégis titokzatos módon ezt a kettőt összeköti. Titok ez tényleg. Misztérium ez. 
Amikor úrvacsorázunk akkor a hétköznapi bevonul az istentiszteletünkbe, azért hogy az istentiszteletünk bevonuljon a hétköznapjainkba. Mi szeretnénk és gyakoroljuk benne magunkat hogy ne így legyen. Jézus pedig azért úrvacsoráztat hogy emlékezzetek rá és a ti hétköznapjaitokban jelenjen meg a szentség, a szent. És ne játsszátok az a játékot hogy van vasárnap is egy óránk, szépen kiöltözve, alázatosan viselkedve, mosolyogva, keresztyén módon tudunk egymással viselkedni. De ez eddig is tart. És meg is nyugtatjuk magunkat hogy: Hát más azért a templom! Hát más azért az igehirdetés! Hát azért más az úrvacsora! Jézus meg azt mondja hogy: NEM! És összeköti a kettőt. A mindennapi kenyér és a mennyei kenyér összeköttetett. Ezért kell cselekednünk és ezért kell emlékezni erre újra és újra. Ne válaszd szét! Baj lesz belőle. 
Nekünk a leghétköznapibb események közepette is emlékeznünk kell Jézusra, az ő halálára, feltámadására. És emlékeztetnünk kell egymást az úrvacsorai közösségben Jézus megszentelő jelenvalóságára. Itt van Isten köztünk a szent jegyek által. Emlékezzetek erre és ezt cselekedjétek az én emlékezetemre. 

De hát mire emlékezzünk? Miről beszél Jézus amikor ezt mondja: „Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre.” Testvérek az Úrnak halálára kell emlékeznünk és arra kell emlékeztetnünk mígnem eljövend. 
Kedves testvérek! Az úrvacsorában az a titokzatos, hogy nem csak emlékezünk de részesedünk is. Ugye ez óriási különbség? Hogy valamire csak emlékszem, vagy valamiben részesedek? Az úrvacsorában az a misztérium, hogy nemcsak emlékezünk arra amit Jézus tett, de részesedünk is éppen a szent jegyek által. Részesedünk is abban amit Jézus tett, éppen a szent jegyek által. Ezért titokzatos  az úrvacsora, ezért misztérium. Részesedünk a bűnbocsánat és az üdvözülés eseményében amit Jézus halála és feltámadása elhozott. 
Kedves testvérek, azért kell nekünk mindig Jézus halálára emlékeznünk, mert az embervilág életében ez a nagy fordulat, a részesedés a misztériumban. Pogány vallássá leszünk ha ezt a titkot csak nézzük, csak látjuk, és igazán soha nem leszünk részesei annak! Azt mondja Jézus a jegyek által, amelyek jelzik, amelyek bekerülnek a testembe, a vérembe, az életembe, a húsomba, részem lesz. Úgy kell részesedni az úrvacsora szentségében. Mivel? Jézussal magával! Ővele kerülünk valóságos közösségbe. Ez titok! De mégis újra és újra megtörténik.
· Az úrvacsora következményei.

És kedves testvérek, hogy valaki nemcsak kenyérrel él és nem csak egy korty bort iszik, hanem részesedett itt valamiben, annak végül, és ez a harmadik pont, annak az életében ennek valamiképpen meg kell látszania. Következménye van annak hogy úrvacsorázunk. A mindennapjainkból ne kivonuljon a vasárnap, az úrvacsora ténye, hanem annak minden áldása és ereje vonuljon be a mindennapi életem történéseibe. Az hogy úrvacsoráztam ne fél tizenkettőig tartson, vagy háromnegyed tizenkettőig, hanem hadd legyen ott a mindennapjaimban, a holnapomban és a megszólalásaimban. Meg kell látszódnia az úrvacsora tényének. 
Kedves testvérek! Az úrvacsora mindig közösségben történik. Soha nem egyedül úrvacsorázunk. Soha. Nem véletlenül. Az mindig közösségben történik. Azt jelenti hogy akikkel én úrvacsorázom, akikkel Jézus teste és vére által test-vérré leszek, azokkal össze van kötve az életem. És kilépve a templom ajtaján sem szakadhat ez meg. 
Mégis az a gyakorlat hogy sokan bent az asztalnál ugyan Jézus teste és vére által test-vérei lesznek egymásnak, de már az asztaltól eljövet, vagy már a templom udvarába kilépve előjön a régi gyanú, a régi neheztelés, a régi sérelmek, a rejtett indulatok. Hát tudjátok meg hogy ilyenkor az úrvacsora nem áldás és nem lesz áldássá! Hanem Isten haragját hozzánk ránk. 
Az úrvacsorában fel kell oldódnia minden haragnak, minden gőgnek, minden szeretetlenségnek. Mert testvérek így olvastam az igében: „Nem lehetünk egyszerre az Úr asztalának, meg az ördögök asztalának részesei.” Nem lehetünk az Úr asztalának is a vendégei, meg az ördögök asztalának a vendégei is. Így mondja Pál: „Nem megy.” Ezért vagy az Úr asztalától megyek ki, vagy az ördögök asztalától. 
Olyan jó lenne egyszer úgy úrvacsorázni, hogy az Úr asztalától megyek ki és nincs semmi amivel az ördög engem kötözhetne! Nincs semmi nyomorúság, baj, bűn, bántás, szégyen amellyel kapcsolatosan rá tud venni engem az ördög hogy ne hagyjam itt, hanem vigyem ki magammal. És ha ránézek arra a másikra már a templom udvarában eszembe jusson! „Nem lehetünk egyszerre az Úr asztalának és az ördögök asztalának vendégei.” Csak az egyik asztalnál állhatunk meg. 
Végül az igazi úrvacsora testvérek, jellé teszi az életünket mindenki számára az eljövendő világról. Jellé leszünk. Az igazi úrvacsora - ami egyébként minden keresztyén istentisztelet csúcsa, azért szentség, azért szent dolog - életjel adás mindenki számára, amiben tükröződik egy eljövendő csodálatos világ ahova mi is készülünk. Olyan nyomorult ez a világ, olyan szomorú, olyan keserű, olyan önpusztító. Oh ha megjelennének az életjelek, mi, egy eljövendő csodálatos világról! 
Nagy és szent dolog az úri szent vacsora. Éljetek vele, éljünk vele! Nagyon egyszerűen Jézus mellé ülünk akkor le, tőle kapjuk a kenyeret és tőle kapjuk a bort, és vele kerülünk misztikus és mégis egészen valóságos közösségbe. Részesedj az áldásban testvér! Részesedj az áldásban!

Ámen!

2
3

