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„Monda pedig (Jézus): Egy embernek vala két fia; És monda az ifjabbik az ő atyjának: Atyám, add ki a vagyonból rám eső részt! 

És az megosztá köztök a vagyont. Nem sok nap mulva aztán a kisebbik fiú összeszedvén mindenét, messze vidékre költözék; és ott eltékozlá vagyonát, mivelhogy dobzódva élt. Minekutána pedig mindent elköltött, támada nagy éhség azon a vidéken, és ő kezde szükséget látni. 

Akkor elmenvén, hozzá szegődék annak a vidéknek egyik polgárához; és az elküldé őt az ő mezeire disznókat legeltetni. És kívánja vala megtölteni az ő gyomrát azzal a moslékkal, a mit a disznók ettek; és senki sem ád vala néki. 

Mikor aztán magába szállt, monda: Az én atyámnak mily sok bérese bővölködik kenyérben, én pedig éhen halok meg! Fölkelvén elmegyek az én atyámhoz, és ezt mondom néki: Atyám, vétkeztem az ég ellen és te ellened. És nem vagyok immár méltó, hogy a te fiadnak hivattassam; tégy engem olyanná, mint a te béreseid közül egy! 

És felkelvén, elméne az ő atyjához. Mikor pedig még távol volt, meglátá őt az ő atyja, és megesék rajta a szíve, és oda futván, a nyakába esék, és megcsókolgatá őt. 

És monda néki a fia: Atyám, vétkeztem az ég ellen és te ellened; és nem vagyok immár méltó, hogy a te fiadnak hivattassam! 

Az atyja pedig monda az ő szolgáinak: Hozzátok ki a legszebb ruhát, és adjátok fel rá; és húzzatok gyűrűt a kezére, és sarut a lábaira! És előhozván a hízott tulkot, vágjátok le, és együnk és vígadjunk. Mert ez az én fiam meghalt, és feltámadott; elveszett, és megtaláltatott. (...)”

Alapige: Római levél 6:23.

„Mert a bűn zsoldja halál; az Isten kegyelmi ajándéka pedig örök élet a mi Urunk Krisztus Jézusban.”

Aligha van köztünk olyan, aki az elmúlt napokban legalább egy-egy, a lelkén átsuhanó gondolat erejéig ne foglakozott volna az elmúlás, a halál gondolatával. Aki tehette vagy teheti, nyílván elment vagy elmegy egy-egy szerette sírjához, így halottak napja táján kicsit emlékezni, hálát adni. És ha máskor nem, ilyenkor szembesül az ember a halál, a múlandóság nagy-nagy kérdésével. 

De azt is tudom, hogy nagyon sokan vannak köztünk, akiknél nem csak egy évben egyszer, egy ilyen nevesített ünnep, a halottak napja ad alkalmat arra, hogy szembenézzen az elmúlás gondolatával. Vannak, akik azért kényszerülnek gyakrabban szembenézni ezzel, mert még nagyon elevenen él a lelkükben egy szerettük elvesztésének a fájdalma. Néha sok-sok év távolából is nagyon fájó, nagyon eleven seb valakinek az elvesztése. 

Nagyon sokan vannak köztük, akik súlyos, gyógyíthatatlan betegség tövisét hordozzák magukban évek óta. Akik újra meg újra szembesülnek azzal a félelmetes kérdéssel: Vajon meddig tart még az életem? 

Aztán vannak olyanok is, akik még együtt élhetnek egy-egy drága, a földi életük vége felé egyre inkább közeledő szerettükkel. El-elnézik őket időnként, és riadtan kérdezik magukban: „Vajon meddig lehetünk még együtt?” Vajon mennyi időt ad még az Isten, hogy szeressem őt, próbáljam az életét szebbé tenni? Vajon meddig lehetünk még együtt? 

Azt hiszem, megdöbbentő lenne sokak számára, ha most itt felállna mindaz, akinek kortól, egészségi állapottól teljesen függetlenül rendszeresen a szívét szorító félelmes kérdése: Mi lesz velem a halál után? 

Mit tudhatunk, mit kell tudnunk Isten Igéjéből a halálról? Azért is kell ezt tisztáznunk, mert azt tapasztalom, hogy sok-sok keresztyén ember vagy egyáltalán nem ismeri, vagy csak nagyon felszínesen ismeri azt, amit Isten Igéje tanít a halálról, az elmúlásról. 

Ugyanakkor egyre több pogány, a Szentírással merőben ellentétes gondolatot vesznek át különböző pogány filozófiákból, vallásokból keresztyén emberek is. Aszerint gondolkodnak, élnek, és ezeket a pogány gondolatokat mondják tovább. Úgy, hogy közben nem is tudják hogy ezek a gondolatok kibékíthetetlen ellentétben vannak azzal, amit a Szentírás tanít. Mit tudhatunk, mit kell tudnunk Isten Igéjéből a halálról? 

És miközben ezt elmondom, mindig azt is el fogom mondani hogy Isten milyen szabadítást ad a halálból. Mert miközben az ellenséget lebecsülni – márpedig a halál ellenség – balga dolog lenne, nem szembenézni vele meg úgysem lehet, legalább ekkora, vagy még nagyobb hiba lenne, ha állandóan lenyűgözött, meggyötörhető rabjai lennénk a halálnak. Ezért tudnunk kell, a szívünkbe kell zárni azokat a csodálatos lehetőségeket, szabadításokat, amiket Isten adott, illetve adni fog a halál hatalmával szemben nekünk, múlandó embereknek. Végül szeretnék majd egy-két gyakran feltett kérdést itt is feltenni és röviden megválaszolni. 

· Mit tanít Isten Igéje a halálról? 

Isten Igéje tanít lelki halálról, testi halálról és örök halálról. Mi, amikor ezt a szót halljuk, vagy gondoljuk hogy halál, csak a középsőre gondolunk, a testire, ami lezárja e földi létet. A Biblia beszél erről, de beszél ezen túl még lelki halálról is és örök halálról is. Nézzük röviden e hármat, illetve azt hogy az első kettőből hogyan ad az Isten szabadítást. 

· A lelki halál.

A lelki halál fogalmának a megértésére talán a legvilágosabb példa az előbb olvasott példázat. Amikor a tékozló fiú először a szívében szakít az apjával, azután ennek nyomán el is költözik otthonról, az apa a fiának ezt az állapotát így jellemzi: „az én fiam meghalt”. Nem arról van szó, hogy váratlanul szörnyethalt és el kellett temetni. Az a fiú még utána nagyon sokáig élt. Távoli vidékre utazott, ott szórakozva, dobzódva élt, habzsolta az élet gyönyöreit. Azután disznópásztor lett, majd hazament, és utána az apjával élt még sokáig. Nem abban az értelemben halt meg, ahogy mi gondoljuk. 

Mit jelent itt, ebben az esetben hogy ez a fiú „meghalt”? A Bibliában a lelki halál azt jelenti, amikor valakinek nincs közössége Istennel. És amikor a fiú azt mondta: „Te, nekem nem kellesz, apám!” Amikor a szívében is elszakadt, amikor el is ment otthonról, akkor az apja szomorúan csak annyit mondhatott: „meghalt”. A lelki halál állapotába került. 

Annak az embernek, akinek nincs közössége, személyes élő kapcsolata az Istennel, az az ember a lelki halál állapotában van. Ettől még ő lehet nagyon életvidám, erőtől duzzadó, tevékeny ember. Ettől még lehet erkölcsös, tisztességes ember. Lehet nagyszerű édesapa, csodálatos feleség, édesanya, állampolgár, tudós, lehet áldozatkész támogatója egyházaknak, de ha nincs személyes, élő közössége az ő teremtő, megváltó Istenével, akkor a lelki halál állapotában van. Az én fiam meghalt, amikor megszakadt a közössége velem. – mondja a példázatbeli apa. 

Hogyan van ebből a lelki halálból szabadulás? 

Erre is válaszol a példázat. Amikor a fiú hazamegy, amikor újra felveszi az apjával a kapcsolatot. Amikor rendezi a közösségüket. Amikor már nem akar és nem tud az apja nélkül élni. Akkor az apja azt mondja: „Az én fiam feltámadott, újra él.” A lelki halálból, az Isten-nélküliség állapotából van feltámadás, ezt így nevezi a Biblia: újjászületés, megtérés.

Jézus Krisztus megváltó szolgálatának egyik célja volt, hogy helyreállíthassuk a közösségünket Istennel, hogy a lelki halálból átmehessünk az életbe. Azt mondja Jézus egyszer: „Szükség néktek újonnan születni”. Szükség a lelki halálból új életre támadni. Isten Szent Lelke azért munkálkodik bennünk, azért szólít meg újra és újra, azért vonz ide ige-közelbe, azért vezet bűnbánatra, hogy helyreálljon az Istennel való közösségünk, a lelki halálból életre támadjunk, és örök életünk legyen. 

· A testi halál.
Az a hívő ember, aki így a lelki halálból újjászületett, az is átmegy a testi halálon, de annak a testi halál egy kapu az élet teljességére. Innen érthető Pálnak az a nagyon különös, de csodálatos vallomása: „Nékem a meghalás nyereség”. Pál itt a testi halálra gondol, arra a pillanatra amikor ebből a földi létből elmegy, hogy Krisztushoz még közelebb kerüljön. Testi halál a hívő ember számára kapu az élet teljességébe. 

Mi történik a test halálakor? Az a nagyon szoros életegység, ami a testünk lelkünk között megvan, az a testi halál pillanatában megszakad. Világosan tanítanak a Biblia és a hitvallásaink is arról, hogy mi lesz a test és mi a lélek sorsa. A hívő ember lelke azonnal az ő Urához, Krisztushoz tér, a teste pedig porlad, nyugszik egy sírban. A test, ahonnan vétetett, oda visszatér. A lélek pedig megtér az ő Urához. Vagyis a testi halál, e földi létünk befejezése nem a teljes megsemmisülést jelenti. A testi halál után élet van, létezés, folytatás. Mondhatnám így is: a testi halál nem végállomás hanem határállomás. Nem végállomás, ahol minden örökre megsemmisül és befejeződik, hanem egy határállomás, amely elválasztja e múlandó létet az örökkévalótól. Odaát új élet, új törvények, új világ vár. Aki Istennel élt itt e földi létben, az az ember Istennel él odaát is. Aki itt Isten nélkül él, odaát is Isten nélkül fog élni. 

A testi halál is a bűn következménye, ezért félelmetes, sokszor rettenetesen nehéz a hívő ember számára is. De a hívő emberbe, aki a lelki halálból életre támadt, aki közösségbe került itt a földi létben Krisztussal, annak a lelkébe maga Krisztus plántál bele egy megrendíthetetlen meggyőződést, hogy az én Uram kezéből a testi halál sem ragadhat ki. Ahogy egyszer csodálatosan fogalmazta valaki: A hívő embert a testi halálkor Isten átveszi az egyik kezéből a másik kezébe. De ugyanannak az Istennek a kezében marad. 

· Az örök halál.

És a harmadik az örök halál. Ebből nincs szabadulás, ez egy örök létezés, örök, tudatos létezés. Ez azt jelenti, hogy örökre Isten ítélete és haragja alatt marad, aki erre az örök halálra jutott. Tudom, hogy ez döbbenetes, talán egyesek számára fenyegető kijelentés. De a Szentírás ezt tanítja, ezért ezt is el kell mondani. Van örök halál is. Abból nincs szabadulás. A lelki halálból van. Lehet és kell is újjászületni Krisztussal, Istennel közösségre jutni. A testi halálból is lesz szabadulás, mert Isten feltámasztja a mi testünket, dicsőségesen. Sőt azt mondja a Heidelbergi Káté, hogy olyan dicsőséges lesz a mi testünk, mint amilyen dicsőséges a Krisztus teste. E nyomorult, beteg, törékeny cserépedény-testünknek elképzelhetetlenül csodálatos jövendőt készített az Isten! 

A lelki halálból van, lehet megszabadulni. A testiből is lesz szabadulás. Az örök halálból nincs. Ezért hangzik Isten Igéjének sürgetése: Térj meg Istenhez! Érted már, Testvérem, miért mondja Jézus: „Szükség újonnan születned.” Hogy már itt, a te Isteneddel közösségben élhess és ez a közösséged folytatódjék odaát. 

A bűn elkövetésével megszolgált zsoldunk, fizetségünk a halál. De a mi irgalmas, könyörülő Istenünk kegyelmi ajándéka az örök élet. Átvetted-e már a neked készített kegyelmi ajándékot? Él-e benned, ott a lelked legmélyén, betegség ellenére, a gyorsan múló idő félelme ellenére az a rendíthetetlen meggyőződés, hogy én egyszer az én Uramtól átvettem az ő kegyelmi ajándékát az örök életet.
· És végül néhány gyakran feltett kérdés, és azokra a rövid bibliai válasz:

- Szabad-e, érdemes-e beszélgetni ott kinn a temetőben a mi szeretteinkkel? – Újra meg újra fel szokták tenni ezeket a kérdéseket. Beszélgetni elhunyt szeretteinkkel semmiképpen nem tudunk. Ahogy az elébb mondtam, ott csak a test porlad és nyugszik, a lélek az örökkévaló világban van. Legfeljebb mi tudunk beszélni, de beszélgetés semmiképpen nem jöhet létre. De mivel a sírban a test porlad csupán, nem érdemes „vele” beszélni. De ugyanakkor sokan mondják: Tiszteletes úr! Annyira szükségem van ott arra, hogy valakinek elmondjam a hálámat, amit érzek. Mert ő, a férjem, a feleségem, a gyerekem, az édesanyám volt. Annyi ajándékot kaptam, olyan hálás a szívem, kinek mondjam el? Mondd el Istennek, Testvérem! 

Sokan elmondják: Adósa maradtam az én szerettemnek. Évek óta hordom magamban a rettentő terhet, hogy adósa maradtam. Kinek mondjam el? Istennek mondd el, tőle kérj bocsánatot. Istennel beszélgess az élők és a holtak Urával, Ővele beszélgess ott. Akkor a lelked megnyugszik, a lelked erőt, reményt, vigaszt kap. 

- A másik gyakran feltett kérdés: Vajon visszatérhetnek-e erre a világra az elhaltak lelkei? A Biblia egyértelműen tanítja hogy: NEM. Nagy közbevettetés van a két világ között. Aki egyszer átlépett a testi halál kapuján, ebbe a világba a lelke vissza nem térhet. Ezért nem is lehet halottak lelkét megidézni. Aki ezzel megpróbálkozik akárcsak játékból is, kíváncsiságból is, az egyrészt Isten legszigorúbb büntetéssel fenyegetett törvényét hágja át. Talán nincs is a Szentírásban keményebb büntetés, mint amivel Isten fenyegeti azt, aki halottat akar idézni. Az Ószövetség világában ki kellett irtani a nép közül azokat, akik ilyennel próbálkoztak. Mert a lélek nem térhet vissza. Ha valaki bármilyen látomásban részesül, bármilyen hiteles információt kap onnan, az démoni csalás áldozata lesz. Lélek onnan vissza nem térhet. 

- A harmadik kérdés: Van-e lehetőség a testi halál után megtérni az Istenhez? Megtérhet-e odaát valaki, aki egész földi életében visszautasította az Isten kegyelmét? Ismét egyértelmű a Szentírás válasza: erre nincs lehetőség. A kegyelmet elfogadni, a lelki halálból Istenhez térni, újjászületni, Istennel közösségbe jutni csak itt lehet, a testi halálon innen. Odaát már nincs erre lehetőség. A földi élet tehát előkészület az örökkévaló létre. Ahogy itt készülök az folytatódik odaát. Ez a földi létünk egyik legnagyobb felelőssége.

Befejezem azzal, aki az ellenségét félvállról veszi, vagy lebecsüli, az balga és felelőtlen. Ezért nem lehet a halált, a múlandóság hatalmát félvállról venni és lebecsülni. De nem szabad megkötözött, agyongyötört rabjának maradni sem a halál hatalmának. Mert a halált uralma alatt tartó Istenünk Krisztusban adott és ad szabadítást. 

Hadd idézzek az Úr Jézustól két mondatot, és ha bármikor a szívedet gyötri, keseríti, félemlíti a múlandóság hatalma, idézd fel magadban e csodálatos Krisztusi ígéretet. Azt mondja Jézus a János evangéliuma 10. fejezetében: „Az én juhaim hallják az én szómat, én ismerem őket, és ők követnek engem. És én örök életet adok nékik, és soha örökké el nem vesznek és az én kezemből senki ki nem ragadja őket.” Van-e ennél nagyobb garancia? Van-e annál nagyobb szeretet ahogy Krisztus szeret minket? S van-e annál nagyobb hatalom mint az övé? Aki egyszer Krisztus átszögezett két kezébe teszi az életét, sorsát, annak meggyőződése lehet, hogy akármilyen mélyen vezet is az utam, mindig Krisztus kezében vagyok. S ha egyszer a legmélyebbre visz az út, az utolsó órán, akkor is Krisztus, a feltámadott Krisztus tart az ő kezében. 

„Az én kezemből” – mondja Jézus – „senki ki nem ragadhatja az enyéimet.” Így gondolj a hitben elment szeretteidre, Krisztus kezében vannak. Így gondolj magadra, betegen, nyomorultan, félelmek között. Az a Pál apostol, aki egész életében beteg volt, aki nagyon sokszor járt a halál révén, egy hosszú fejezetben ír a halálról, az elmúlásról, az örök életről az I. Korinthus 15-ben. A fejezet végén így zárja: „Buzgólkodjatok az Úrnak dolgában, tudván hogy a ti munkátok nem hiábavaló az Úrban.”

Ha valakinek reménysége van a jövőre nézve, mert Krisztus kezében van, annak ereje, lendülete, kedve lesz a jelen harcaihoz, munkáihoz, szolgálataihoz. A Krisztustól kapott, halállal szembeni reménységünk ad értelmet a jelennek, a jelenben élni, boldognak lenni, harcok között győzedelmeskedni, félelmeket legyőzni, erővel, békességgel élni. „Én örök életet adok nékik” – mondja Jézus - „és az én kezemből senki ki nem ragadja őket.” Ne nyugodj meg, amíg ez a bizonyosság nem születik meg a lelkedben. 

Ámen!
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