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KÉT ÚRNAK SZOLGÁLNI 

NEM LEHET
Lekció: Jakab levele 4 1-8
„Honnét vannak háborúk és harczok közöttetek? Nem onnan-é a ti gerjedelmeitekből, a melyek a ti tagjaitokban vitézkednek? Kívántok valamit, és nincs néktek: gyilkoltok és irígykedtek, és nem nyerhetitek meg; harczoltok és háborúskodtok; és nincsen semmitek, mert nem kéritek. Kéritek, de nem kapjátok, mert nem jól kéritek, hogy gerjedelmeitekre költsétek azt. 
Parázna férfiak és asszonyok, nem tudjátok-é, hogy a világ barátsága ellenségeskedés az Istennel? A ki azért e világ barátja akar lenni, az Isten ellenségévé lesz. 
Vagy azt gondoljátok, hogy az Írás hiába mondja: Irígységre kívánkozik a lélek, a mely bennünk lakozik? De majd nagyobb kegyelmet ád; ezért mondja: Az Isten a kevélyeknek ellenök áll, az alázatosoknak pedig kegyelmet ád. 
Engedelmeskedjetek azért az Istennek; álljatok ellene az ördögnek, és elfut tőletek. Közeledjetek az Istenhez, és közeledni fog hozzátok. Tisztítsátok meg kezeiteket, ti bűnösök, és szenteljétek meg szíveiteket ti kétszívűek.”

Alapige: Jakab levele 4 4

„nem tudjátok-é, hogy a világ barátsága ellenségeskedés az Istennel? A ki azért e világ barátja akar lenni, az Isten ellenségévé lesz.”

Sötét árnyak vetülnek Jakab apostol szavaira, amelyeket most olvastam a Bibliában, meggyőződésem szerint a XXI. század sötétje ez. Szeretnénk mi lelkipásztorok ahányszor csak szószékre mehetünk és Bibliával a kezünkben Isten igéjét hirdetjük, szeretnénk mi mindig örömteli, boldogító, vigasztaló, segítő, emelő igehirdetéseket mondani. De Isten tévedhetetlen igéje és az élet valósága ezt nem engedik. Természetesen az evangélium sugara, fénye átvilágít még az éjfekete éjen is, átvilágít minden bajon, nyomorúságon, megpróbáltatáson, mélységen. Mert a végső szó, a győzelmes szó az az Isten szava az evangélium szava. Ám a kettő együtt igaz, együtt munkál. Azok a sötét felhők, azok a baljós szavak amelyeket most Jakab apostol tollából is hallottunk és az evangélium örök reménysége együtt munkálnak. 

Kedves testvérek! A fölolvasott ige kapcsán három üzenetet hoztam és helyezek a szívetekre; először beszél az ige - és így mi is beszélünk - a kétféle uraságról, hogy kétféle uraság van. Aztán beszél az ige a két uraság közti átjárásról. És a harmadik üzenete az az igének, hogy mégis egyértelművé kell tenni hogy melyik urasághoz tartozunk. Lássuk a három üzenetet! 
· Először a kétféle uraságról. 
Amikor az Úr Jézus elkezdte az ő földi tanítói szolgálatát, akkor ennek a tanítói szolgálatnak a summája tulajdonképpen nem más volt, mint hogy beszélt egy különös, csodálatos, valóságos királyságról, Isten királyi uralmáról. Azt mondta Jézus akármerre járt és megszólalhatott, hogy van egy csodálatos országa, egy csodálatos királysága Istennek. Ő onnan jött, majd oda tért vissza, ezért jól ismerte. De olyan különös ez a királyság, ez a királyi uralom, hogy Jézus ezt csak úgy tudta elénk vetíteni, úgy tudott erről beszélni, hogy egyszerű és világos példázatok sokaságában mondta el milyen Isten királyi uralma, milyen Isten királysága. 
És ennek kapcsán beszélt arról hogy milyen a király ebben az uralomban, milyen az Isten. Aztán beszélt arról hogyan lehet ebbe a királyságba bejutni, hogy milyen vízum kell a mennyei útlevélbe. Beszélt arról hogy ki üti be ezt a vízumot a mennyei útlevélbe hogy szabaddá legyen az út. Beszélt arról a csodálatos királyságról, arról a csodálatos uralomról amelyből jött. 
És aztán beszélt Jézus egy másik uralomról is, egy másik uraságról is. Erről is különös dolgokat mondott. Szólt a sötétségről ennek kapcsán, és szól a sötétség fejedelméről, e világ uráról. És azt mondta hogy ő embergyilkos és az marad mindvégig. És beszélt a gonoszság világbirodalmáról, annak erőiről. És beszélt arról Jézus hogy ez a két uralom, ez a két királyság, két hatalom harcban áll egymással. És minden ember részese is meg elszenvedője is ennek a harcnak. A két világbirodalom harca, a két uraság harca – mondta Jézus - a Golgota keresztjén kicsúcsosodik. Az igazi harc, az igazi küzdelem ott zajlott le és bevégződött. Amikor Jézus azt mondta hogy: „elvégeztem”. A lényeg eldőlt a két nagy hatalom harcában, mégis ez a harc az idők végéig tart, és ahogy megyünk az utolsó idők felé, egyre inkább kifinomul, elmélyül és ezért egyre félelmetesebb lesz. Mert mindkét királyság meg akar valósulni. Istené is meg a sötétség fejedelméé is, mégpedig itt a földön, mégpedig bennünk és közöttünk. És meg is valósul. 
E világ ura a sötétséget hozza, ezért a XXI. századra egészen biztosan ez lesz a jellemző, hogy lelki értelemben nőni fog a sötétség. Növekedni fognak a sötétség erői a társadalomban, emberi kapcsolatainkban. Egyre többen szeretik majd a sötétség cselekedeteit, egyre többen szeretnek majd sötétségben szervezkedni. Egyre kívánatosabb lesz az emberek előtt mindaz, amit csak a sötétben lehet megtenni. A XXI. század lelkiségét ez fogja jellemezni: nő a sötétség. És egyre sötétebb lesz az ember. 

És erősödni fog a harc Isten népe ellen is, Isten egyháza ellen is, Isten gyülekezete ellen is. Erősödni fog a harc minden hívő emberrel szemben is. Ez a kétféle erő kibékíthetetlenül áll egymással szemben. Ellenségek, harcban vannak. Isten királysága és a Sátán állnak egymással szemben. 
Kedves testvérek! Éppen ezért szólnunk kell a sötétségről és ez nem valami fantáziálás és egy olyan film amiből sokat látunk ma már. Ez a valóság. Beszélnünk kell éppen ezért a sötétség erőiről, a sötétség növekedéséről. De arról is szólnunk kell közben, hogy akik a sötétségben szövik a terveiket és csak a sötétség cselekedeteit szeretik igazán, azoknak számolni kell azzal hogy mindig eggyel többen vannak ott akik úgy gondolják hogy csak maguk vannak. Ezt Isten igéje így mondja: „Isten napfényre hoz mindent.” Értitek? És amit fülbe súgnak egymásnak sötétben az emberek, azt Isten a háztetőkről kiáltatja. Ne féljetek! Nem tud semmi olyan dolog történni, akármennyire nőni fog a sötétség, hogy eggyel többen ne legyenek ott ahol szövik a hálót, akire nem számítanak azok akik a sötétség gyermekei. 
Két nagy világbirodalom áll szemben egymással, az Isten világa, Isten maga és a sötétség világa, a gonoszság fejedelme a Sátán. Nem mese ez, és minél inkább megyünk előre az időben és a történelemben arra amit Jézus az utolsó időknek nevez, Isten népe annál inkább fogja ezt érzékelni és látni. A világ szemében pedig annál nevetségesebb lesz Isten népe, hogy erről beszél. 
Itt kapcsolódik be ez a mai napra rendelt újszövetségi igeszakaszunk az igehirdetésbe, az ugyanis hogy kit szolgálok, melyikhez igazítom az életemet, kit szeretek. Lehetne ez a most olvasott jakabi ige egy szekta prédikátor beszéde is a XXI. században. De kedves testvérek, amit felolvastam az nem egy szekta prédikátor XXI. századi szava, hanem 2000 esztendővel ezelőtt íratta meg Isten Szent Lelke Jakabbal. A világhoz igazodom, vagy Istenhez? A világot szeretem jobban vagy az én Uramat szeretem jobban? 

· És vajon van-e átjárás a két uraság között? 
Lehet-e egyszerre szeretni Istent is, meg ahogy az apostol mondja ezt a világot is? És megválaszolja és azt mondja: NEM! Nem lehet! 
Isten lelkének, igéjének az a munkája ebben a világban, hogy éppen a világból kihív embereket és behívja őket Isten királyi uralmába. Ezt mondja a Biblia megtérésnek, mikor valakit Isten igéje és Lelke kihívhat ebből a világból, és behívhat Isten királyi uralmába. Ez a megtérés. Erről beszél az Úr Jézus amikor elkezdi földi pályafutását és azt mondja: „Térjetek meg, mert íme itt van az Istennek országa”. Ezért énekeljük hogy: „Kihívott minden népből egy lelki népet itt.” Igen a világból Isten gyűjtögeti a lelki népet, hívja őket szent hívással egy másik királyságba, egy másik birodalomba, egy másik uraságba: az Istenébe. 
Ez a megtérés mikor áthívhat Isten az ő világába, hogy attól kezdve másként láss, gondolkozz, érezz, ítélj, élj. Egy másik világ szabályai szerint. Hogy azok lesznek rád kötelezőek, nem e világ. „Ne igazítsátok magatokat a világhoz” –mondja Isten igéje – „igazítsátok Istenhez”. Az egyiknek a végén örök élet és üdvösség, a másik végén kárhozat van. Borzalmas ezt kimondani, de igaz. Isten így jelentette ki, tehát igaz. Ezért minden istentisztelet arról szól minden embernek hogy Isten hívogat, csalogat az Ő uraságába, az Ő királyságába. Van átjárás a világból Isten világába. 
De van visszajárás is. És ha nem tanítana róla a Biblia, akkor látja a gyülekezet életéből a szemünk. Ha nem tanítana róla a Biblia, akkor is érezné a lelkünk. Van visszajárás is. Van visszakívánkozás is Isten uralmából, Isten rendjéből, az Isten szabta életformából a világ rendjébe. Bizony van visszajárás is, van visszaút is. Vissza oda ahonnan egyszer Isten kihívott. Az egész keresztyénség nagy veszélye ez. Elvilágiasodik. Vissza a világba, a világ rendjébe. Hasonulni, simulni, eggyé lenni, újra ott lenni. 
Kedves testvérek ez egy lassú folyamat. Úgy kezd hatni ránk a világ hogy lassan idegenné lesz Isten szava, Isten maga. Egyszer csak idegenné lesz. Ennek jeleként már nem számolok vele. Tudok róla, de nem számolok vele. Nem fontos hogy mit mond, nem keresem vele a beszélgetés, az imádság lehetőségét, nem keresem a testvéreimet. 
Amikor az ember szíve elkezd visszavágyakozni oda ahonnan Isten egyszer kihívta, akkor az Isten felé kihűlő szíve, a lassan kihűlő szíve, a lassan keményedő szíve tele lesz a viszálykodás magvaival. Egyszer csak elviselhetetlenné leszünk. Mert a viszálykodás magvai kihajtanak és élni kezdenek. Aztán észre sem veszi az ember, egyszer csak megjelennek a gondolkodásában újra a világ elfogadott törvényei: szabad házasságot törni, szabad csalni, szabad lopni, szabad tisztátalanul beszélni. És még mindig úgy gondolom hogy én Isten királyi uralma alá tartozom. Vissza a világ felé, ahonnan kihívott. 
Segítek még hogy észrevegye az, aki itt tart. A legbiztosabb jele: hogy elfogy a gyermeki bizalmam Isten felé. Elfogy a gyermeki hitem, amivel úgy tudtam minden szavára boldog igent mondani. Soha meg nem kérdőjeleztem, mindenben bíztam amit az én Uram mondott. Amikor hűl a szív és vágyódik vissza a lélek oda ahonnét Isten egyszer kihívta, annak a legbiztosabb jele hogy elvész a gyermeki bizalom. Elvész a gyermeki hit. Ahogy a gyereked hisz benned mint szülőben, vakon. Ilyenkor még nem szakadt le teljesen az ember az Istenről, de a világ barátsága már vonzóbb mint Isten maga. 
„Démás engem elhagyott” – mondta Pál apostol – „e világhoz ragaszkodván.” Jézus is megkérdezte a tanítványaitól egyszer: „Mondjátok ti is el akartok-e menni?” Kemény beszéd amit Jakab apostol mond: „A világ barátsága ellenségeskedés Istennel.” 
· Ezért az ige harmadik üzenete így hangzik: Dönteni kell, egyértelművé kell lenni. 
Mert testvérek akármennyire szeretnénk sem lehetséges egyszerre szeretni e világot és igazodni hozzá, és szeretni az Istent és igazodni hozzá. Nem lehetséges, csak az egyik! Mindannyiunkban ott van a kétség hogy keressük a kompromisszumokat, de nem lehet. Szeretnénk barátságot kötni és tartani a világgal, szeretnénk megalkudni és bizony tesszük is. De olyankor Isten ellenségei leszünk, ezt mondja a Bibliánk. Isten ellenségei leszünk mert egyszerre szeretni mindkettőt nem lehet.
Határozzad el testvérem a szívedben ma itt és most ennek a mai napra rendelt újszövetségi igének alapján, mondd ki magadnak hova tartozol. Az őszinte szó nagyon fontos. Mondd ki magadnak kit szeretsz jobban. Hova igazodsz, Isten királyi uralma felé, vagy a sötétség világbírója felé, e világ ura felé. 
Egy darabig lehet megosztottságban is élni, de a vége szakadás lesz. Ezért kell egyértelműen dönteni, mert a vége szakadás lesz. A Biblia nem ismeri a kétfelé sántikálás életképességét. Hiába gyakorolgatjuk benne magunkat. Ezért segít az olvasott ige tanácsában így maga az Isten, hogy „közeledjetek énhozzám, és én is közeledni fogok hozzátok.” Íme egy szent és áldott óra hogy közeledjünk Istenhez, és ő közelebb lép mihozzánk. Mert Jézus visszavár és visszafogad mint a tékozló fiút, mindenkit. 
Mert ahogy Jézus mondja: „Senki sem szolgálhat egyszerre két úrnak. Vagy az egyiket szereti” – mondja Jézus – „vagy a másikat gyűlöli.” De szolgálhatunk boldogan Jézusnak, aki egyszer hívott már bennünket szent hívással, akinek csodálatos világába beléptünk, boldogan igent mondtunk. Gondold végig újra, szándd oda magad újra, dönts egyértelműen Isten királyi uralma mellett! És Jézus visszafogad. 
Ámen!
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