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Lekció: Zsoltárok 143 

„Dávid zsoltára. 
Uram, hallgasd meg könyörgésemet, figyelmezzél imádságomra; hűséged és igazságod szerint hallgass meg engemet. Ne szállj perbe a te szolgáddal, mert egy élő sem igaz előtted! 
Ímé, ellenség üldözi lelkemet, a földhöz paskolja éltemet; betaszít engem a sötétségbe a milyen a régen megholtaké! Elcsügged bennem a lelkem, felháborodik bennem a szívem! 
Megemlékezem a régi időkről, elgondolom minden te dolgodat; kezed munkáiról elmélkedem. Feléd terjesztgetem kezeimet; lelkem, mint szomjú föld, úgy eped utánad. Uram!

Siess, hallgass meg engem Uram! Elfogyatkozik az én lelkem. Ne rejtsd el orczádat előlem, hogy ne legyek hasonló a sírba szállókhoz. Korán hallasd velem kegyelmedet, mert bízom benned! Mutasd meg nékem az útat, melyen járjak, mert hozzád emelem lelkemet! 
Szabadíts meg engem ellenségeimtől, Uram; hozzád menekülök! Taníts meg engem a te akaratodat teljesítenem, mert te vagy Istenem! A te jó lelked vezéreljen engem az egyenes földön. 
Eleveníts meg engem, Uram, a te nevedért; vidd ki lelkemet a nyomorúságból a te igazságodért! És kegyelmedből rontsd meg ellenségeimet, és veszítsd el mindazokat, a kik szorongatják lelkemet; mert szolgád vagyok.” 
Alapige: Zsoltárok 143 10-11
„Taníts meg engem a te akaratodat teljesítenem, mert te vagy Istenem! A te jó lelked vezéreljen engem az egyenes földön.
Eleveníts meg engem, Uram, a te nevedért; vidd ki lelkemet a nyomorúságból a te igazságodért!”

Hadd valljam meg nektek, hogy nagyon szeretem a zsoltárokat, nagyon közel állnak a szívemhez. Egyrészt mert Isten csodálatos kijelentéseit, próféciáit tartalmazzák. Most csak egy példát említek: a nagypénteki eseményekről, Jézus Krisztus golgotai kereszthaláláról évszázadokkal korábban tökéletesen precíz, pontos kijelentéseket olvashatunk, többek között a 22. zsoltárban. 

Az örökkévaló Isten szólal meg, üzen örök érvényű módon ezekből a zsoltárokból úgy, hogy közben ezek a zsoltárok, ezek az imádságok nagyon emberi alkotások is. Azok az érzések, indulatok, gondolatok, lelki állapotok, fogalmazódnak meg ihletetten, művészi módon ezekben a zsoltárokban, amelyek minket is betöltenek. Csak legfeljebb mi nem tudjuk ilyen művészi módon, ilyen ihletetten szavakba, versekbe, formákba önteni a bennünk is élő érzéseket, gondolatokat, vívódásokat. 

Van zsoltár, amelyik a túláradó öröm éneke. De van olyan is, amely a teljes reményvesztettség siratóéneke. Van olyan zsoltár, amely arról vall, hogy erővel teljes, sziklaszilárd hit tölti be egy ember lelkét. De van olyan zsoltár is, amely annak a tanúja, hogy valakinek az életében összeomlott mindaz, amit addig rendíthetetlennek gondolt. 

Mai igénk a 143. zsoltár, a hívő ember egyik legdrámaibb és leggyötrelmesebb kérdését szólaltatja meg. Arról vall, amikor Isten gyermeke, Isten szolgája rettentő mélységeket jár. Így kezdődik: „Uram”, és így fejeződik be: „szolgád vagyok”. És közben megvallja hogy a halál szélén áll, hogy elcsüggedt a lelke, hogy úgy érzi magát, mint amikor egy ragadozó rátámad egy nála sokkal gyengébb állatra, azt leteríti, úgy hogy esélye sincs a gyengének az élethez. És nem csak hogy mélyen jár, nemcsak hogy emberileg nincs kiút, hanem azt érzi hogy az Isten távol van tőle. Így könyörög: „Uram! Ne rejtsd el az orcádat előlem! Uram! Mint a szomjú föld, úgy eped utánad a lelkem.” Az az ember, aki már átélte az Isten-közelséget, attól szenved leginkább, attól omlik össze benne minden, amikor az Isten távol van. Az ellenség hatalmasabb, mint Isten embere, a helyzet kilátástalan, és az Isten is távol van. 

Isten szolgája juthat ilyen mélyre? Lehet az Isten embere ilyen nyomorúságban? Hol van ilyenkor az Isten? Nem áll a szolgája mellé? Engedi hogy a szolgája szívében ilyen megdöbbentő mondatok szülessenek hogy: „Uram! Ne rejtsd el orcádat előlem!” Bizony juthat ilyen mélységbe Isten embere, Isten gyermeke is. Bizony az Istennek odaszentelt, odaszánt élet nem mentesít a mélységektől. 

Hadd emlékeztesselek titeket Úr Jézus tanítására. Ha engem követtek e világ gyűlölni fog titeket. Üldöz, kerget, a halálotokat kívánja. Pál arról vall, hogy nekünk sok nyomorúságon át vezet az utunk a kiteljesedett Isten országába. Ha régóta követed Isten útját, tudod, hogy az igazi terheid, az igazi harcaid azóta vannak, amióta őt próbálod követni. Talán láttad már, talán átélted, hogy olykor Isten engedelmes gyermekei járják a legnehezebb utat. A legroskasztóbb terhekkel, a legborzalmasabb miértekkel az Isten gyermekei vívódnak. Talán láttad már, talán át is élted már ezt. Isten nem ment meg a mélységektől, de hatalmában áll megtartani a legnagyobb mélységekben is. 

E zsoltár megtanít bennünket arra, mit tehetünk, mit kell tennünk, ha nagy mélységbe vezet az utunk, ha úgy érezzük, iszonyatos erő játékszerei vagyunk. 

Az első amit tanuljunk meg a zsoltárostól, hogy Isten elé áll, méghozzá teljes alázattal. Az az alázat, ami ebben a zsoltárban megszólal, az szinte újszövetségi magasságokba emelkedik. Ehhez az fogható, amikor Jézus egy templomban imádkozó vámszedőre mutat, aki csak ennyit tudott mondani ott, Isten előtt: „Uram, légy irgalmas nékem!” 

E zsoltáros is alázattal megáll az Isten előtt és megvallja: Uram, nekem nincs semmi jogom Tőled bármit is követelni, elvárni. Uram, nekem nem jár semmi! Én téged nem kérhetlek számon, hogy miért engedsz ilyen mélyre. Uram, nekem szabadítás sem jár, én ezt tudom. De Uram mégis, a kegyelem jogán könyörgök, ments meg engem. Ha mélységbe vezet utad, állj Isten elé teljes alázattal. Tudva, hogy nem jár semmi, és mégis kérheted a legtöbbet Krisztusért. 

Aztán tanuljuk meg azt, ahogy ez a zsoltáros, Dávid kiönti a szívét az Isten előtt. Nem az Istennek van erre szüksége. Sose gondold, hogy Istent fel kell világosítani arról, milyen helyzetben vagy. Nálad is sokkal jobban tudja, mi zajlik benned, körülötted, ellened. Nem kell az Istent kitanítanunk. Miért kell hát mégis így kiönteni, kitárni a szívünket előtte? Két okból. Egyrészt ez a bizalmunk jele. Kisgyermeked, kisunokád, ha bajba került, ha megriadt, ha félt, mit tett? Odaszaladt hozzád, akinek a szeretetéről meg volt győződve és akiben bízott. Amikor így egy lélek odamenekül az Isten elé és kitárja magát, ez a bizalom jele. Annak a bizalomnak hogy: Uram, nem értelek, nem értem, ha szeretsz, miért súlyt a kezed. De itt vagyok, hadd mondjam el Neked fájdalmam, a félelmem, a kérésem. Hadd öntsem ki eléd a szívem Uram! 

Az őszinte kitárulkozás a bizalom jele. És tapasztaltad, tapasztaltam hogy ilyenkor megkönnyebbül a szív. Ha bajunk van, ha nyomorúságban vagyunk, nagyon sokat beszélünk erről embereknek. Beszéljünk sokkal többet a helyzetünkről ott, a belső szobában csak Isten előtt, Istennek. 

Tanuljuk meg Dávidtól, amikor nyomorúságban, mélységben vagyunk, akkor szabad és kell emlékeznünk Isten korábban megtapasztalt tetteire. Így mondja az 5. versben: „Uram, megemlékezem a régi időkről, a te kezed munkáiról.” Vagyis, amit te cselekedtél, arról elmélkedem, Uram. 

Az Ószövetség nagyjai, ha bajba kerültek, ha a népük jutott rettentő mélységbe, a bűnvallás után mindig emlékeztek és emlékeztették magukat Isten hatalmas tetteire. Arra, hogyan hozta ki Isten a népüket Egyiptomból. Egy halálra szánt népet az akkori legerősebb hadsereg uralma alól hogy hozott ki az Isten. A nyomorúság idején lehet és kell emlékezni Isten korábbi hatalmas és könyörülő tetteire. Mert a múlt csodálatos tapasztalatai erősítenek a kilátástalan és félelmetes jelenben. Isten megparancsolta az ő ószövetségi népének, hogy minden esztendőben, amikor a páskavacsorára összegyűlnek a családok, a családfő mondja el, mit tett Isten akkor, ott Egyiptomban az Ő népéért. És minden generáció úgy nőtt fel, hogy minden évben végighallgatta milyen hatalmas a mi Istenünk. Gondoljátok el, amikor éppen fogságban élt a nép, de minden évben egy apa elmondta a fiainak, hogy nekünk olyan Istenünk van, aki meg tud menteni bennünket a nálunk sokkal nagyobb ellenség hatalma alól is. 

Vannak nekünk is csodálatos, istenfélelemben, hitben élt nagyjaink. Van Bocskai Istvánunk, - és mondok egy hívő asszonyt is - Lórántffy Zsuzsannánk. Jó, ha a ma élő generációk a nevüket ismerik. De azt alig ismerjük hogyan éltek, mi volt az erőforrásuk, hogyan vívták a harcaikat és hogyan győzedelmeskedtek a harcaik, a nyomorúságaik közepette. Gondoljátok, véletlen az, hogy ki akarják törölni az emlékezetünkből azt, hogy a mi népünk életében is Isten a legnagyobb nyomorúságok idején, a nemzethalál idején is, amikor nagyon kevés választotta el e népet attól hogy megszűnjön, az Isten hatalommal, könyörülő irgalommal és erővel cselekedett, egy-egy ember életében, és egy-egy ember élete által. Miért nem ismerjük, és miért nem tanítjuk meg az utánunk jövőknek a hitben élt és így a nemzetük javára cselekedett nagyjainkat? 

Azt mondja Dávid: Uram, most nagy nyomorúságban vagyok, a halál szélén vagyok. De most emlékezem, hogy te a halálból is meg tudsz menteni. Megmentetted az őseimet is, azért vagyok itt. És emlékeztetem magam, Uram arra, hogy az én életemben eddig már hányszor tapasztaltam meg, te könyörülő és hatalmas Isten vagy. A múlt csodálatos tapasztalatai erőt adnak a jelen nyomorúságai között.

Luther Mártonról olvastam, amikor élete egy nagyon nehéz periódusát élte, arra az asztallapra amelynél dolgozott, krétával ráírta: „Meg vagyok keresztelve.” Emlékeztette magát, hogy értem Krisztus meghalt. Emlékeztette magát, hogy amikor engem megkereszteltek, az Isten az ő kegyelme szövetségébe engem befogadott, és az ígérte velem lesz mindenkor. Lám emberek elhagynak, de az Isten velem van. Emlékezz és a múlt csodálatos tapasztalatai erőt adnak a jelenben. 

Azt is tanuljuk meg Dávidtól hogy a nagy nyomorúság idején nem egyszerű pillanatnyi segítséget kér csupán. Az ő szavait átfordítva nem azt kéri, hogy: „Uram, olyan kátyúba jutott az életem szekere ahonnan én nem tudom kirántani. Jöjj és segíts, aztán majd én megyek tovább amerre jónak látom.” Nem ezt kéri Dávid, hanem így imádkozik: Uram mutasd meg az utat amelyen járjak! Uram taníts meg a te akaratodat teljesítenem. 

Ez megint újszövetségi magasságokat jelent. Itt Dávid azt mondja amit olyan sokszor elmondtál a Miatyánkban, Jézustól tanulva: „Uram, legyen meg a Te akaratod.” Itt Dávid azt mondja, amit később a Dávid fia, Jézus a Gecsemánéban elmond a rettentő mélységben: „Atyám, ne úgy legyen, ahogy én akarom, hanem úgy ahogy Te.” 

Valljuk meg őszintén, mi a nyomorúságban nagyon tudunk segítség után rimánkodni. És amikor könnyebb lesz az út, akkor már nem jut eszünkbe hogy: Uram, mutasd meg az utat amin járjak! Tanuljuk meg a nyomorúság után, szabadítás után tartozunk Istennek az engedelmességgel. Ezért is kéri Dávid: „Uram a te jó lelked vezéreljen engem.” 

Még hadd mondjak el egy nagyon komoly üzenetet. Nem véletlen kéri Dávid, hogy Uram a te jó lelked vezéreljen engem tovább. Mert a Szentírás tud arról  hogy van tévelygés lelke is. Számos példát lehetne mondani a Szentírásból arra, amikor valaki tudatosan jár az engedetlenség, az istentelenség útján, akkor Isten megengedi a tévelyítés démoni lelkének, hogy egy embert a pusztulás felé vezessen. Nem játék az engedetlenség. Sokszor úgy gondoljuk, hogy majd megbocsát Isten, majd még lesz időm erről az útról visszatérni. Sokan gondolták ezt már így, játszva a bűnbocsátó kegyelemmel. És egyszer csak azt vették észre már, hogy nincs visszaút. 

Ézsau egyszer könnyhullatással kereste a visszatérés útját, de már nem találta. Ha valaki tudatosan az istentelenség, az engedetlenség útján jár, az hatása alá kerülhet a tévelyítés lelkének, az ilyen ember saját legfontosabb érdekei ellen fog folyamatosan dönteni és cselekedni. Megvakul lelki, szellemi értelemben, és teljes magabiztossággal, halad a saját romlása felé. Nem veszélytelen játék, ha valaki játszik az Isten bűnbocsátó irgalmával. 

Dávid amikor ezt kéri: „Uram a te jó lelked vezéreljen”, kinyilvánítja az engedelmessége készségét is, és azt is kéri: Uram, ments meg önmagamtól, hogy saját magam romlásán, rontásán munkálkodjam. Mert Isten gyermekének van egy csodálatos lehetősége. Hogy Isten jó lelke vezérelje – másként mondom – a jó pásztor vezetése alatt éljen. Azt a jó pásztort, Krisztust követheted, az akaratát keresheted, és teljesítheted, aki az irántad való véghetetlen szeretete jeleként az életét áldozta. A te jó lelked, hűséges pásztorom vezéreljen engem! 

Utolsó gondolat: Bizonyára furcsán csengett Dávid utolsó kérése. „Uram rontsd meg az én ellenségeimet.” De ebből tanuljuk meg, hogy nem Dávid akar bosszút állni. Istenre bízza a bosszút. És igenis kéri, hogy Isten tegyen rendet, az igazságnak szerezzen érvényt, és fékezze meg az ártó erőket. A Szentírás világosan beszél arról, hogy Isten előbb vagy utóbb rendet tesz, az igazságnak érvényt szerez. Van hatalma arra, hogy ebben a földi létben megtegye ezt, de van úgy, hogy csak odaát érvényesül az Ő rendje. 

Fölmerül persze a kérdés: Miért vár Isten ezzel? Miért engedi, hogy az övéin, gyermekein hatalmaskodhassék az igazságtalanság, és egy-egy ellenség? Isten azért türelmes az ellene lázadóval és a gyermekeit bántókkal, mert lehetőséget ad nekik is a megtérésre. De Isten előbb vagy utóbb az igazságnak érvényt szerez.

Dávid még csak ennyit kért: Rontsd meg az én ellenségeimet. A Dávid fia, Jézus már többet tanított, többet élt meg, és többet kért tőlünk is. Azt, hogy szeressük az ellenségeinket, imádkozzunk értünk. Aki átkot mond ránk, arra mi áldást kérjünk. 

A zsoltár egy hűségnyilatkozattal ér véget. Azt mondja Dávid: „Szolgád vagyok, Uram!” Mit jelent, hogy Isten szolgái vagyunk? Azt, hogy a mi múlandó, törékeny, gyarló életünkben egyszer csak felragyog az örökkévaló Isten. A mi töredékes, önző, nyomorult kis szeretetünk egyszer csak elkezd megtisztulni, kiteljesedni, és fölragyog bennünk az Isten szeretete. Ezt jelenti hogy: Szolgád vagyok, Uram! És aki körülötted él, aki az ellenséd, egyszer csak elkezdi érezni, tapasztalni általad az Isten szeretetét. Ez életünk legnagyobb méltósága. Ez a legtöbb, amire eljuthatunk: Szolgád vagyok, Uram! Gyarló, múlandó, nyomorult, múlandó életünkön mégis átragyog az örökkévaló Isten. 

Legyen, mert lehet tőlünk való hűségnyilatkozat az az énekvers, amit majd végül éneklünk: „Már szolgád lettem Jézusom, ki értem áldozál. Más uram nincsen jól tudom, mert bűnből kihozál.”

Isten adja, hogy így legyen!

Ámen!
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