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Takaró Tamás, esperes

IGAZ VÁRADALOM!
Lekció: Lukács 2 25-38
„És ímé vala Jeruzsálemben egy ember, a kinek neve Simeon volt, és ez az ember igaz és istenfélő vala, a ki várta az Izráel vigasztalását, és a Szent Lélek vala ő rajta. 
És kijelentetett néki a Szent Lélek által, hogy addig halált nem lát, a míg meg nem látja az Úrnak Krisztusát. És ő a Lélek indításából a templomba méne, és mikor a gyermek Jézust bevivék szülői, hogy ő érette a törvény szokása szerint cselekedjenek, Akkor ő karjaiba vevé őt, és áldá az Istent, és monda: 
Mostan bocsátod el, Uram, a te szolgádat, a te beszéded szerint, békességben: Mert látták az én szemeim a te üdvösségedet, A melyet készítettél minden népeknek szeme láttára; Világosságul a pogányok megvilágosítására, és a te népednek, az Izráelnek dicsőségére. 
József pedig és az ő anyja csodálkozának azokon, a miket ő felőle mondottak. És megáldá őket Simeon, és monda Máriának, az ő anyjának:
Ímé ez vettetett sokaknak elestére és feltámadására az Izráelben; és jegyül, a kinek sokan ellene mondanak; Sőt a te lelkedet is általhatja az éles tőr; hogy sok szív gondolatai nyilvánvalókká legyenek. 
És vala egy prófétaasszony, Anna (...) És ez mintegy nyolczvannégy esztendős özvegy vala, a ki nem távozék el a templomból, hanem bőjtölésekkel és imádkozásokkal szolgál vala éjjel és nappal. 
Ez is ugyanazon órában oda állván, hálát adott az Úrnak, és szóla ő felőle mindeneknek, a kik Jeruzsálemben a váltságot várták.”
Alapige: Lukács 2 25, 37
„És ímé vala Jeruzsálemben egy ember, a kinek neve Simeon volt, és ez az ember igaz és istenfélő vala, a ki várta az Izráel vigasztalását, és a Szent Lélek vala ő rajta. (...)

És vala egy prófétaasszony, Anna (...) És ez mintegy nyolczvannégy esztendős özvegy vala, a ki nem távozék el a templomból, hanem bőjtölésekkel és imádkozásokkal szolgál vala éjjel és nappal.”
Megjelent egy 1100 oldalas különleges könyv amelynek szerzője Robert Fisk, ezzel a címmel: A Közel-Kelet meghódítása. Egy olyan riporter írta ezt a könyvet, aki a riporter, újságíró társai szerint is kiemelkedően a legjobb. Senki annyi kitüntetést, díjat nem kapott mint újságíró, őhozzá hasonló módon. Ma az Independent című újságnak a riportere és újságírója, akinek az a titka, azért tartják messze őt a legnagyobbnak, a legtöbbnek, és azért rázta meg az egész világot akiknek a kezébe eljuthatott ez a különös, óriási munka, mert ez az újságíró amikor valahonnan jelentett, írt, beszámolt, akkor csak úgy tette meg, hogy ő személyesen nem csak megjelent, hanem élt. Közel-Keletről szóló könyve is úgy született, hogy közel 30 esztendőt ott élt a világ legforrongóbb pontján. 
Aztán az volt a másik nagy titka ennek a különleges embernek és nagyszerű művének, hogy őt nem csak a jelenségek, a látható érdekelte, hanem mindig a dolgok mögé nézett. És igyekezett utánajárni mindennek. Sokan rajonganak ezért az emberért és nagyon sokan gyűlölik őt. Ő nem egy csacsogó, felszínes újságíró. Megfizetni és megvenni sem lehet. Nem lehet zsarolni és nem lehet kényszeríteni. Megkerülhetetlen és hiteles embere a szakmájának. Egy olyan szakmának, amelyikre sokan csak legyintenek ma már világszerte. 
Kétségtelen hogy 30 esztendeje Közel-Kelet a világ folyamatosan legnagyobb válság övezete. Nem tudjátok úgy bekapcsolni a televíziótokat, vagy hallgatni a rádiót, vagy kezetekbe venni egy napi sajtót hogy hírek onnan ne érkeznének. És mindig harcokról, háborúról, vérről, halálról, pusztulásról, robbanásról, égésről, valami szörnyűségről. Ez a Dr. Robert Fisk politológus testközelben élve és átélve és mindennek utánajárva, megírta ezt a nagy munkáját, amelyik nem más mint egy vádbeszéd az egész úgynevezett „civilizált nyugat”ellen. 
Ennek az óriási munkának amelyik egyszerűen félelmetes dolgokat tár az emberek elé, a leglényege az igazságtalanság szó köré fonódik. Arról beszél ebben a könyvében, hogy az embereket becsapják. Arról hogy mi, miért és hogyan történik az embereknek folyamatosan hazudnak. A valóság egészen más. És nem belemenve ennek a könyvnek a sokféle üzenetébe és a leglényegébe sem, csupán annyit szeretnék advent második vasárnapján e példa kapcsán is elmondani, hogy rengeteg becsapott ember él ezen a földön, és egyre több lesz aki hamis váradalmakkal él a tekintetben hogy milyen a világ, hogy mi is történik a színfalak mögött. Az emberek java része hamis váradalmak között éli a mindennapjait. Mert maga a történelem, amiben élünk, s ami zajlik bennünk s körülöttünk az nem tiszta, világos és egyértelmű. 

Azt írja ebben a megrendítő könyvében ez az ember, hogy az egész nyugati világ folyamatosan televíziótól, rádiótól, sajtón át folyamatosan hazudik az embereknek. És az emberek kénytelenek hinni amit hallanak és látnak. Mert a dolgok mögöttit azt nem ismerik, azt eltakarják előlük. Ezért a történelem egyre inkább olyan emberek élete lesz, akik hamis váradalmak között élnek. Itt például Közel-Keleten mindenki várja a békét és azt hiszi hogy az eljön. Azt mondja a könyv szerzője hogy nem fog eljönni mindaddig Közel-Keleten sem a béke, amíg fenntartják azt az igazságtalanságot amiben partner egész Nyugat-Európa és Amerika, hogy az embereknek hazudjanak. Ezért van hogy sokan szeretik és sokan gyűlölik ezt az embert, miközben mindenki elismeri.

Hamis váradalmak. A mi magyar népünk javarésze is így él. Ebben a mi hazánkban is hazudnak nekünk éppen eleget, hogy hamis váradalmak közt éljen sok ember. És az ébredés mindenkinek szörnyűséges lesz. És szerte ezen a világon, úton-útfélen becsapják az embereket és az emberek hisznek, és tele van a szívük hamis váradalommal. Keserű történelmi adventek sorát éljük, hamis váradalmak csalódásai keserítik a lelkünk szája ízét. 
Van egy másfajta hamis váradalom forma is, hogy kicsit közelebb lépjünk önmagunkhoz. Az amikor az ember önmagát csapja be azzal, hogy olyat vár másoktól, amit nem kap meg, igaz nem is ígérték neki. Ilyen az hogy várjuk az elismerést. Nem nagyon szeretünk mi erről beszélni, de ott a lelkünk mélyén, várjuk az elismerést. Karácsony közeledtével különösen is kiteszünk magunkért, többet áldozunk és többet teszünk. És olyan jól esne, különösen ott, ahol ezt a szót ritkán használják, hogy: Köszönöm. És olyan jól esne, ha legalább ilyenkor észrevennének! Hogy meglátnák hogy milyen erőket mozgattam én, hogy ez az ünnep szebb legyen, teljesebb legyen! És várom, várom hogy legalább most mondják, hogy: Köszönöm. 
Óh, hány ember éli végig úgy az életét, hogy egy életen át fájdalmas a szíve, mert még akiktől várhatta volna is, és amikor leginkább várhatta volna is, akkor sem kapta, nem kapta az elismerést. Mennyi keserű szívű ember él adventben aki hiába vár, ennyit sem kap! 
És hányan várják hogy megértsenek engem, hogy valaki megértsen engem. De kedves testvérek, egyre kevesebbet beszélünk egymással! Egyre kevésbé ismerjük egymást még családon belül is! Egyre kevésbé nyílunk meg egymás előtt és egymásnak! Honnan is ismernénk egymást? Még itt a templom udvarban is csak el-elfutunk egymás mellett. Hogy tudnánk megérteni a másikat, amikor nem is tudjuk hogy milyen terheket hordoz, hogy milyen keresztjei vannak, hogy milyen félelmek szorítják a szívét, hogy milyen álmai, vágyai soha nem teljesültek! Pedig hányan várják, hogy legalább értsenek meg engem az emberek. Hányan keserednek bele hogy senki nem ért meg. 
És hányan várják hiába az elfogadást: Fogadj el engem! Ne csak amit adok, a főztömet, a testemet, a pénzemet, az időmet. Engem fogadj el, azt aki vagyok. Milyen rettenetes amikor valaki azt éli át, hogy tőlem mindig várnak, de engem nem! Tőlem elvárnak ezt is meg azt is, de engem igazán nem várnak. 
Sok váradalmunkban csalatkozunk, és ezekből megannyi megkeseredés, vád, félelem, kétségbeesés születik. És idekapcsolom szorosan a hitbeli hamis váradalmainkat. Óh, de sokan vannak akik egy évben egyszer teszik be a lábukat a templomba, karácsonykor. Igazán megmagyarázni sem tudják, hogy legalább akkor miért. Azért mert úgy érzik hogy: Én csalódtam az Istenben, én nem azt kaptam tőle amit szerettem volna, amire vártam, amit kértem, amit reméltem. Én csalódtam a hitben, a vallásban, a templomban, az egyházban, a papokban. Jót vártál? Jól? Péter is hamis váradalmakkal volt Jézus felé. És Jézus felébresztette a hamis váradalmából. Pál apostol is azt várta, hogy testben megéli Jézus visszajövetelét. És fel kellett a Szentléleknek ébresztenie ebből a hamis váradalomból. 
Arra szeretném a figyelmeteket elvinni egy kicsit Isten igéje és Lelke által, hogy milyen az áldott és eredményes adventi várakozás. Két idős embert hoztam példaképpen elétek a Bibliából; Simeont és Annát. Hadd tanítsanak kicsit bennünket jól várni, nem hiába várni, eredményesen várni, áldottan várni, boldogan várni, igazi adventben lenni.

Ők úgy lettek áldott és boldog adventi várakozók hogy megmaradt a lelki érzékenységük. Ezt szeretném először aláhúzni. Azt látom, ahogy az ember öregszik, múlnak az évek, egyre kérgesebb lesz a lelke. Minél több csalódás éri, minél több pofont kap, minél több emberben csalódik az élete, egyre kérgesebb lesz a lelke, elveszíti az érzékenységét. Ennek a két idős embernek úgy peregtek az évei, hogy vénkorukra is érzékeny lelkű emberek maradtak. Bizonyára átmentek számtalan csalódáson, és mégis. 
Akkor sem volt könnyű az élet és a világ. Ma is egyre testibb, fizikaibb, matériálisabb a világ, és benne az emberek életszemlélete. Egyre kevésbé lelki az ember. Egyre kevésbé érzékeny az ember lelke a másik lélek rezdülésére. Általában a szellemi, lelki dolgokra egyre kevésbé vagyunk fogékonyak. Áldott adventje annak lesz, akinek a lelke érzékeny marad, aki megőrzi a lélek érzékenységét, mint ez a két ember. Akiknek a múló évekkel együtt nem kérgesedett a szíve. Megvénülve sem veszítették el a lelki érzékenységüket. Ezért várták Jézust és ezért találkoztak vele. Sem a múló idő, sem a csalfa világ nem tette őket érzéketlenné. 

De hogy is maradt ilyen a lelkük? Ilyen érzékeny? Kedves testvérek azt olvastuk mindkettőről, úgy hogy életük és a Jeruzsálemi templom össze voltak kötve. Nem csak az Úr Jézusról olvassuk hogy féltő szeretet emésztette Isten háza, a templom iránt, hanem erről a két emberről is. Annáról egyenesen azt olvassuk, hogy éjjel és nappal a templomban volt és ott szolgált. És Simeont is Isten Lelke újra és újra indíthatta, és ment a templomba. 

Kedves Testvérek, a templom segít a lelkünket érzékenyen tartani. És minél kevesebben fognak ülni templomokban, annál érzéketlenebb lesz az emberiség lelke. A templom csak üresen magában ha beülsz is, áraszt valami jót. Hát még amikor felhangzik Isten csodálatos igéje! Hát még amikor százak imádsága együtt indul, egymás imáit erősítve, Isten trónja elé! Mert amikor te elmondod a magad csendes imádságát, melletted mondják ötvenen, százan, két-háromszázan, ezren, ötezren, százezren és megy a menny felé, és viszik a tiédet is, és megy Jézus elé, az imameghallgató Úr elé. 

Ne hagyd el a templomot soha! A bajok kezdete mindig a templom elhagyásával indul. Amikor elhagyja az ember azt a helyet, ahol az Isten a lelkét érzékenyen őrzi,  akkor kezdődnek életében a bajok. Légy hűséges a templomodhoz! Ne hagyd el a templomodat! Mert elkezd kérgesedni a lelked, bármennyire nem akarod. Itt Isten ítélete és Isten felemelő szava segít érzékeny lélekkel megmaradni. Simeon és Anna élete a templomban zajlott. Érzékeny maradt a lelkük. És ezért adventet áldottan töltik és Jézussal találkoznak. 
Aztán úgy maradt a lelkük érzékeny hogy túlemelkedtek önmaguk sokféle nyomorúságán. Ebben Isten segít. Legyőzték a test nyomorúságát. Nem tudom hány 84 éves asszony ül ebben a templomban, bizonyára kevés. És nem tudom hány 84 év feletti férfi ül itt, bizonyára alig-alig. Isten valami különös módon túlemelte őket önmaguk fizikai korlátain és határain is. Legyőzni önmagamat, ebben benne van: legyőzni a körülményeim szorítását, a sorsom kötelékeit, a lelki félelmeimet, az előítéleteimet, győzni önmagam felett, hogy Isten túl tudjon emelni önmagam határain és korlátain. 
Áldott és boldog adventjük úgy lett, hogy Isten igéi éltek bennük. Van-e egy bibliai ige amit ismersz? Egyetlen egy. Amivel megkonfirmáltál, amivel megáldottak, amikor házasságkötésre egy templomban megálltál az oltár vagy az Úr asztala előtt. Amikor kezedbe vetted valaha a Bibliát. Egyetlen egy bibliai igét tudsz-e? Emlékszel-e rá? Mert van 33 000 igevers a Bibliában. Ennek a két áldott öregembernek a lelke tele volt élő igékkel. És így őrizte Isten őket érzékenyen, és lett áldott adventjük, mert találkoztak Jézussal. 

Kedves Testvérek, azok a lelki emberek, akikkel Isten lelki módon tud beszélni. És Isten az igén keresztül beszél lelki módon. Akinek Isten a szívébe nem tud igéket mondani, mélyen elhelyezni, az Isten nem tudja a maga törvénye szerint lelki módon vezetni. Ezt a két öreget tudta. 
Simeonról azt olvastuk, hogy igaz volt és istenfélő. Isten Szent Lelke vezethette és indíthatta. Isten beszélhetett vele, és ő arra megmozdult. Annáról pedig azt olvastuk, hogy böjtöléssel, imádsággal és állandó szolgálattal maradt érzékeny a szíve és a lelke. És így eljött a pillanat, amikor Simeon kezébe vehette a megszületett Jézust, akire várt, mert hitt az igében, a próféciákban, hitt Isten Lelke mozdításában. És bemegy a jeruzsálemi templomba és megjelennek Jézus szülei, és hozzák a kisdedet. És akire ő várt évtizedek óta, azt egyszer csak kezébe veheti. Uram, most már meghalhatok. Most már befejeződhet minden, mert minden értelmet kapott, hogy látták az én szemeim akit a Te szavad megígért, akire vártam, Jézust. 
Illúzió vagy valóság? Mi az advent? Testvérek az advent értelme az, hogy nem hiába várod. Betér hozzád és megáld. Aki hiába vár, az átéli újra és újra hogy illúzió. Az egész keresztyénség egy illúzió. Ez az egész vallás egy illúzió. Igyekeznek ébren tartani, de az egész csak egy mese. Igen, ez a nagy kérdés. Hogy nem hiába várod, betér hozzád és megáld, vagy hiába várod. Az egyikből lesz valami szép karácsonyi máz, a másikból lesz valami csodálatos boldogság. Illúzió vagy valóság? 
Hamis váradalmak vagy boldog beteljesedés? Szívemből kívánom mindenkinek, aki betette a lábát ebbe a templomba, aki leült hogy Isten igéjét meghallgassa, hogy ne egy illúzióval legyen gazdagabb, mert az semmit nem ér. De lélek szerint hadd legyen gazdagabb egy találkozással, Jézussal!
Ámen!
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