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„Monda pedig az Úr (Jézus): Kicsoda hát a hű és bölcs sáfár, kit az úr gondviselővé tőn az ő háza népén, hogy adja ki nékik élelmüket a maga idejében? Boldog az a szolga, a kit az ő ura, mikor haza jő, ilyen munkában talál! 
Bizony mondom néktek, hogy minden jószága felett gondviselővé teszi őt. Ha pedig az a szolga így szólna az ő szívében: Halogatja még az én uram a hazajövetelt; és kezdené verni a szolgákat és szolgálóleányokat, és enni és inni és részegeskedni: 
Megjő annak a szolgának az ura, a mely napon nem várja és a mely órában nem gondolja, és kettévágatja őt, és a hitetlenek sorsára juttatja.
És a mely szolga tudta az ő urának akaratát, és nem végezte el, sem annak akarata szerint nem cselekedett, sokkal büntettetik meg; A ki pedig nem tudta, és büntetésre méltó dolgokat cselekedett, kevesebbel büntettetik. 
És valakinek sokat adtak, sokat követelnek tőle; és a kire sokat bíztak, többet kívánnak tőle.”

Alapige: Júdás levele 20-25
„Ti pedig szeretteim, épülvén a ti szentséges hitetekben, imádkozván Szent Lélek által, Tartsátok meg magatokat Istennek szeretetében, várván a mi Urunk Jézus Krisztusnak irgalmasságát az örök életre. És könyörüljetek némelyeken, megkülönböztetvén őket.
Másokat pedig rettentéssel mentsetek meg, kiragadva őket a tűzből (...)

Annak pedig, a ki titeket a bűntől megőrízhet, és az ő dicsősége elé állíthat feddhetetlenségben nagy örömmel, Az egyedül bölcs Istennek, a mi megtartónknak, dicsőség, nagyság, erő és hatalom most és mind örökké. Ámen.”

Az elmúlt héten egy kedves asszonytestvérnél jártam - pár percre szaladtam csak be hozzá – aki csillogó szemekkel, nagy-nagy örömmel újságolta, kapott egy értesítést, hogy a régen látott, szívéhez oly közel álló, vidéken élő rokonai meg fogják látogatni az ünnep napjaiban. Csillogott a szeme, ragyogott az örömtől és egész lelkéből áradt annak az öröme, hogy várhatja a szeretteit. 

Ahogy körbetekintettem a lakásban láttam, hogy gyönyörűen rendben van minden. El is mondta, hogy apró lépésenként, ahogy az ereje engedi, naponta készítgette az otthonát. Azokat a kis rendetlenségeket, amiket a hétköznapokban úgy megszokott a szeme, azokat is eltűntette, hogy a lehető legméltóbb módon fogadhassa kedves vendégeit. Már végiggondolta, hogy azokat az ételeket fogja megfőzni, azokat a süteményeket megsütni, amiket nagyon szeretnek. Sok-sok baja, magánya, fájdalma, nyomorúsága ellenére ragyogott a lelke az örömtől, a szeretteire váró örömtől. Tele lett lendülettel, tevékeny lett, az egész életét-lelkét, és az otthonát is betöltötte a várakozás boldog feszültsége. 

Amíg hazajöttem tőle, illetve ahogy a napokban még visszagondoltam őreá, megértettem, hogy az ő élete példája által Isten elmondta nekem, hogyan kellene nekem, nekünk élni, akik várjuk vissza a szívünkhöz legközelebb álló drága szerettünket, azt az Úr Jézus Krisztust, aki az életét, a vérét áldozta érettünk. 

Várod Jézust, kedves testvérem? Igazán várja a lelkünk a mi drága Urunkat vissza? Aki egy-egy szerettét várja, annak a szíve, a lelke megtelik örömmel, a gondjait, a nyomorúságait is elfeledteti ez az öröm, és tele lesz lendülettel, tettrekészséggel. Éppen így van a Krisztust igazán váró hívő ember és a hívők közössége, az egyház is. 

Ha a lelkünket betölti az a boldog várakozás, hogy visszavárhatjuk a mi drága Urunkat, akkor megtelik a szívünk örömmel. Betegen is, úgy is, hogy a holnapunkkal kapcsolatban sok-sok félelmetes kérdőjel mered elénk, mégis, ha igazán várjuk vissza Jézust, tele leszünk örömmel. A Krisztust visszaváró hívő ember, hívő közösség éppen azért, mert várja vissza az ő drága Urát, fokozottan fog törekedni a szent életre. Ahogy egy otthonban bántja a szemünket a legkisebb rendetlenség is, ha valaki fontos személyt várunk, úgy a Krisztust visszaváró hívő szív megutálja a bűnét, szabadulni akar belőle. Mert érzi, tudja, így nem állhatok az én Uram elé. A Krisztust visszaváró hívő embert öröm, szentségre törekvés és szolgálatkészség jellemzi. Az motiválja, mozgatja belülről, hogy mit tehetek az én Uramért. Ha visszajön, olyan munkában találjon, amiben gyönyörködik a lelke. A Krisztust váró lélek jellemzői tehát: öröm, szentségre törekvés és szolgálatkészség. 

Amikor azonban nem várjuk Krisztust, akkor nyavalygunk, akkor kesergünk, akkor, bár ezer oka lehetne az életünknek az örömre, mégis szomorúak vagyunk. Mindig azután siránkozunk, ami éppen nincs. Ha nem várjuk vissza Krisztust, nincs öröme az életünknek igazán, akkor elkezdünk visszasüllyedni a régi, nyomorúságos bűneinkbe, ahogy az előbb olvasott példázat szerinti szolgával is történt. Elkezdte magát mintegy lelki álomba ringatni, és azt mondta: „Halogatja az én uram a hazatérést.” Előre kezdi magát felmenteni a felelőtlensége bűne alól. Nyugtatgatja magát: „Nem jön még.” Mi ennek a következménye? Elhanyagolja a rábízott szolgálatot, indul lefelé egy lejtőn. 

Amikor eltűnik a szívünkből a Krisztus-várás szent feszültsége, akkor egyre inkább lerázni való teherré lesz a megbízatásunk, a szolgálatunk. Visszajön a régi, a régi cél, a régi értékrend, a régi bűn, akkor visszaélünk Urunk jóságával, sokra méltató bizalmával. A körülöttünk élőkre meg bajt, idegességet, feszültséget, rombolást hozunk. 

Ha Isten gyermekévé lettünk, csak két úton járhatunk. Vagy általunk épül a másik ember élete, vagy rombolom benne azt is, amit az Isten felépített benne. Vagy vonzom az embereket Krisztushoz, vagy megbotránkoztatva taszítom. Ha Isten gyermeke, Isten szolgája vagy, nincs köztes állapot, ne ámítsd magad azzal, hogy jót ugyan nem teszek, de rosszat sem. A kiválasztottság mindig azzal a felelősséggel is jár, hogy vagy építek, vagy rombolok. Vagy áldás árad át rajtam, vagy átok. 

Saját lelkünk érdekében is, a körülöttünk élők érdekében is nézzünk szembe a kérdéssel: Várja a mi lelkünk a mi Urunkat? Tudom a saját életemből is, hogy olyan kevés időnk van, pont az ilyen minősített időkben, így az ünnepek előtt van a legkevesebb időnk csöndben lenni, nyugodtan gondolkodni, igét olvasni. Legalább most gondoljuk végig, feszíti a lelkünket az az örömteli várakozás, hogy jön az én Uram? Jön majd elém egy igehirdetésben, egy úrvacsoravételben, ahol végre itt hagyhatom az életemet nyomorító, megkötöző bűnömet, hogy végre megbékélhetek valakivel. 

Várod a te Uradat, aki bármikor visszajöhet? Lehet, hogy testben megérjük, lehet hogy nem. De várjuk vissza Őt igazán? 

Hogyan várjuk Őt vissza? 

Ebben tanít és erre nézve ad parancsokat a mai Igénk. Mert a Jézus-várás nem tétlen várakozás, hanem nagyon is tevékeny, aktív várakozás. Azt mondja az Ige: „Épüljetek a ti szentséges hitetekben, imádkozzatok a Szentlélek által, tartsátok meg magatokat Isten szeretetében és várjátok a Krisztus irgalmát.” Nézzük, mit jelentenek ezek a parancsok, tanácsok.

·         „Épülvén a mi hitünkben.” 

Egy szülő akkor boldog, ha látja, hogy megszületett gyermeke elkezd fejlődni testben, lélekben is gyarapszik, és elkezd kibontakozni az élete. Bibliai szóval mondom: elkezd épülni, gyarapodni. A hitben is van ilyen fejlődés, gyarapodás, épülés. A Szentírás tanít arról, hogy van hitben csecsemőkor, mikor épp hogy megszületik valaki, újjászületik valaki, és el lehet, és el is kell jutni a hitben nagykorúságra, az érett felnőttkorúságra. A hitben való újjászületést kell követnie a hitben való épülésnek. Erre tudatosan kell törekednünk, tanítja Isten Igéje. 

Itt egészen konkrétan arról szól Isten igéje, hogy tudatosan mélyüljön el az igeismeretünk. Gondold végig, mennyi információval bombázzák a lelkedet szinte reggeltől estig. Tévé, rádió, újság, Internet, és nem csak információt kapsz, azzal együtt mindig lelkiség is érkezik. Végignézel egy híradót és nem érted, miért vagy feszült, lehangolt. Azért mert robbantásról, gyilkosságról, csalásról, hazugságról hallod a híreket. Az információval együtt lelkiség, lelkület is érkezik. 

Rengeteg időt töltünk, ahogy ma mondják Interneten szörfözve, információkra vadászva, tévét nézve, újságot olvasva. Nem azt akarom mondani, hogy ezekkel ne foglalkozzunk, de legyen hangsúly az életünkben azon, hogy onnan felülről való szent információt, és azzal együtt járó mennyei lelkületet is kapjon a lelkünk minden nap. Azért, hogy legyen lelki táplálékunk, azért, mert a felülről való ismeret is formál, alakít. Rendkívül szükséges ez, mert egyre több hamis, a lelkedet, a gondolkodásmódodat mérgezni akaró információt kapsz, néha nagyon kegyes, nagyon hasznosnak tűnő csomagolásban. Ha valaki folyamatosan nem gyarapítja az igeismeretét, akkor ebben a szellemi kavalkádban, nem találja meg a helyes utat. 
Hetek óta hirdetjük, lehet kapni jövő évi Bibliaolvasó Kalauzt. Ha még nincs, vedd meg. Legyen időd naponta, legalább 10-15 perced Isten igéjét olvasni, a szívedbe zárni, hogy egy másfajta töltése is legyen a lelkednek. Hogy Isten egyre elmélyíthesse az igeismeretedet, hogy legyen az életednek egy biztos iránytűje, ami az életre vezet. Fontos ez önmagadért, de vannak rádbízottak is, családtagok, barátok, szeretteid. Ha te tévelyegsz, őket is tévelygésbe viszed, a legjobb szándék mellett is. „Épüljetek a ti szentséges hitetekben.” Legyen ez tudatos tevékenysége hívő életünknek. 

·         „Imádkozván a Szentlélek által”. 

Itt az imádságnak egy mélyebb módjára figyelmeztet Isten Igéje. Senki ne bántódjon meg a példán, de legtöbbször, valljuk meg őszintén, ahhoz hasonló az imádságunk, mint amikor Karácsony előtt a kisgyermeklevelet ír az angyalkának. Leírja azt, hogy ő mit szeretne kapni, neki mire van szüksége. És ha aranyosan tág az ő gyermeki szíve, akkor még azt is beleírja, hogy a kistestvéremnek is hozz ezt meg ezt, meg apucinak erre meg erre lenne szüksége. A lényeg hogy csak a kívánságait írja le. 

Tudom, hogy Isten Igéje nagyon határozott felszólítást is ad, hogy tárjuk Isten elé a kívánságainkat, és ígéretet is fűz hozzá, hogy ő meghallgatja azokat. De van egy mélyebb módja is az imádságnak. Amikor nem csak elmondom a magamét, hanem amikor Isten Szent Lelke betölti a belső világomat, áthatja és megszenteli a gondolataimat. Amikor Lélek által imádkozva odáig is eljutok, egy-egy csöndességemben, hogy már nem csak az a fontos, hogy én mit szeretnék tőled Uram, hanem Isten adhat nekem ötletet, parancsot, hogy mit tegyek, hogyan éljek, kihez menjek el. „Imádkozván a Szentlélek által.” Törekedj, hogy az imádságodban arra is legyen erőd, figyelmed: Isten mit akar veled. 

Ha jól emlékszem Luther Márton mondta egyszer: „Ma nagyon sok a dolgom, ezért többet imádkozom ma, mint szoktam.” Engem egyszer ez nagyon megállított. Ha nagyon sok a dolgom, akkor általában kevesebb időm jut imádkozni. Igaz? Luther jól tudta a titok pont fordítva működik. Minél több a dolgom egy nap, annál több imádságra van szükségem.

·         „Tartsátok meg magatokat az Isten szeretetében.”

Ez nem azt jelenti, hogy nekünk valamilyen módon biztosítani kell a magunk számára Isten szeretetét. Ezt nem kell, de nem is tudnánk biztosítani. Azért nem kell, mert Isten szeretete, mint kiapadhatatlan forrás árad felénk, de ebből a forrásból lehet és kell tudatosan meríteni. A lelkünknek Isten szeretete olyan, mint a virágnak a napfény; élteti és maga felé fordítja. Ha egy virág mindig csak az egyik oldalról kapja a fényt, akkor abba az irányba kezd el egyre inkább növekedni. Mert a fény maga felé fordítja. 

Aki tudatosan él Isten szeretetének kiapadhatatlan forrásából, az állandóan Isten felé forduló ember lesz, mert vonz ez a csodálatos szeretet. Igazából egyetlen egy sziklaszilárd, rendíthetetlen valóság van ezen a világon: Isten szeretete. Minden más elmúlik és megrendül. Ne építs a hitedre, mert lehet, hogy két perc múlva cserbenhagy. Jön egy próba és összeroskadsz, jön a régi bűnöd, és csődöt mond a hited. Egy sziklaszilárd pont van, tartsd meg magad a te Istened szeretetében.

·         „Várd a te visszajövő Uradat, aki hozza az Ő irgalmát.”

Itt csak egyetlen gondolatot hadd hozzak elétek, a mi csodálatos hitvallásunk, a Heidelbergi Káté 52. feleletének egy részletét: „Mindennémű háborúságom és üldöztetésem közepette felemelt fővel várom az égből ugyanazt az ítélőbírót aki előbb értem Isten ítélőszéke elé odaállt és rólam minden kárhoztatást elvett.” 

Kit várhatsz vissza ha Krisztusé a szíved? Ha megtartod magad Isten szeretetében? Azt a Jézust, aki úgy lesz ítélőbírád, hogy először magát ítélte el a te bűnöd miatt, így téged már nem ítél. Milyen csodálatos mondat: „felelmelt fővel várom”. Ez nem a lelkileg megvakult, hamis magabiztosság büszkesége, ez a tiszta életet kegyelemből kapott ember méltósága. Az, hogy: Tudom, Uram, hogy ki voltam, nálam jobban ezt már csak Te tudod, Uram! És mégis, felemelt fővel állhatok ama napon. 

Érted már, Testvérem, miért akarja kitörölni a Sátán a lelkünkből a Krisztus-várást? Mert akkor el tud csüggeszteni, akkor elveszi az életünk lendületét, tisztaságát, örömét, mindent elvesz tőlünk. Érted már, hogy Pál apostol miért tudott a börtönben is örömtől ragyogó leveleket írni, a saját gyógyíthatatlan betegsége, börtönbüntetés, halál, hajótörés, Isten tudja, mi minden szenvedés közepette, gyülekezeteket plántálni, emberi életeket lelkigondozni. Mert tele volt a lelke Krisztus várásával. Ez volt az erőforrása, és az örömének forrása. Ezért nem győzhette le az óembere, a régi természete, és senki nem tudott diadalt venni rajta. 

Az utolsó gondolat ide kapcsolódik felolvasott Igénkből. 

·         Ha elevenen él bennem a Krisztus-várás, akkor könyörülő szívvel, lélekmentő misszióba kezdek. 

Ha engem megmentett, ha téged megmentett, a megmentettségünk tudata, soha nem vezethet sem közömbösségre, sem ítélkezésre a hitetlenek vagy a hitben tévelygők felé. Pál apostol szívét ezért is szorongatta, hogy nekem mennem kell, ha megköveznek is, fölállok és mennem kell tovább, vinnem kell tovább az evangéliumot, mert emberek a lelki halálban vannak. Ha Krisztus visszajövetele így éri őket, elvesznek örökre. Ezért ment, megállíthatatlanul ment. 

Nem azért vagyunk mi kényelmesek, közömbösek, lemondók, mert nem szorongat bennünket a Krisztus-várásból eredő felelősség. Azt mondja az Ige: A hitetlen, mintha tűzből mentenéd ki, úgy ragadd ki. Ha látnád, hogy ég a ház és valaki bent alszik, el tudnál menni mellette? Így nézz, testvérem a Krisztust még nem ismerő családtagodra. Halálban van, fel kell ébreszteni. Az elevenen élő Krisztus-várás könyörülő szívű, - nem ítélkező, nem közömbös - könyörülő szívű, mentő missziót támaszt bennünk. És végül:
·         Csodálkozz rá a te jövődre, amelyet Isten készített. 

Azt mondja: „A te Istened megőrizhet téged bűntől, botlástól.” Ez azt jelenti, hogy megőrzi a te hitedet, megőriz téged maga mellett. Nem vallasz szégyent, nem fullad kudarcba a te keresztyén életed. Istennek hatalma van megőrizni téged maga mellett, a gyermekének. Ezt tudva még inkább ragaszkodj hozzá! 

Azt mondja, majd „odaállít az ő dicsősége elé fedhetetlenségben”. Ez azt jelenti, hogy hibátlanul. Ezt a szót használja az Ószövetség, amikor arról rendelkezik, hogy Isten oltárára csak hibátlan bárányt lehetett vinni, amiben nincs fogyatkozás. Amikor nagyon őszintén, csak magadban megállsz Isten előtt, tudod, hogy sok évi hívő élet után is de sok fogyatkozása van az életednek. Gondold el, hogy egyszer majd odaállít a mi Urunk maga elé, fedhetetlenségben, vagyis a szent, mindent tudó, mindent látó Isten sem talál fogyatkozást a mi életünkben. 

Nem csoda, hogy Júdás, amikor mindezt végiggondolta, szárnyaló Istent dícsérő énekben fejezi be a levelét. Teljes öröm, túláradó ujjongás tölti be annak az embernek a lelkét, aki tudja hogy ez az életem végső célja. Ebben fog kiteljesedni az én egyébként olyan nyomorult, gyarló, semmire való életem. 
Ugye érted már, miért tesz meg mindent a mi ellenségünk, hogy a lelkünkből törölje a Krisztus-várás szent feszültségét? Tulajdonképpen nem is kellene megkérdeznem, hogy akarsz örömteli szível élni? Ki ne akarna? Akarod, hogy minden bajod, nyomorúságod, gyarlóságod ellenére tevékeny, lendülettel teli, a másik felé könyörülő, mentő irgalommal forduló ember legyél?

Legyen hát az éneken túl nagyon mély imádságunk, egymást is buzdító imádságunk, amit majd éneklünk: „Emeljük Jézushoz szemünk, jön már királyi győztesünk.” 
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