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KARÁCSONY
Lekció: Máté 1 18-25
„A Jézus Krisztus születése pedig így vala: Mária, az ő anyja, eljegyeztetvén Józsefnek, mielőtt egybekeltek volna, viselősnek találtaték a Szent Lélektől. 
József pedig, az ő férje, mivelhogy igaz ember vala és nem akará őt gyalázatba keverni, el akarta őt titkon bocsátani. Mikor pedig ezeket magában elgondolta: ímé az Úrnak angyala álomban megjelenék néki, mondván: József, Dávidnak fia, ne félj magadhoz venni Máriát, a te feleségedet, mert a mi benne fogantatott, a Szent Lélektől van az. Szűl pedig fiat, és nevezd annak nevét Jézusnak, mert ő szabadítja meg az ő népét annak bűneiből. 
Mindez pedig azért lőn, hogy beteljesedjék, a mit az Úr mondott volt a próféta által, a ki így szól: Ímé a szűz fogan méhében és szűl fiat, és annak nevét Immanuelnek nevezik, a mi azt jelenti: Velünk az Isten.
József pedig az álomból felserkenvén, úgy tőn, a mint az Úr angyala parancsolta vala néki, és feleségét magához vevé. És nem ismeré őt, míg meg nem szülé az ő elsőszülött fiát; és nevezé annak nevét Jézusnak.”
Alapige: Lukács 2 10-12
„És monda az angyal nékik: Ne féljetek, mert ímé hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lészen: 
Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában. Ez pedig néktek a jele: találtok egy kis gyermeket bepólyálva feküdni a jászolban.”
Szeretettel köszöntelek bennőtöket, minden kedves testvéremet karácsony szent és szép ünnepén és szívemből kívánom hogy Isten igéje és Lelke töltse meg ünneplésünket boldog hálaadással, örvendezéssel és igazi lelki békességgel. 
Bizonyos vagyok abban, hogy akik beléptetek ebbe az egyszerűségében is szép református templomba azoknak a döntő többsége, vagy talán mindannyian ismeritek a karácsonyi evangéliumot. Éppen ezért ezen a mai istentiszteleten én nem a karácsonyi evangélium egy-egy eseményét szeretném kiemelni és egy kicsit felnagyítva elétek tenni és annak a tanúságait megvonni, hanem az egész karácsonyi eseménysorról szeretnék szólni két üzenetben. Tehát nem egy rész következik a karácsonyi evangéliumból, hanem az egészet együtt látva. Azért is olvastam két helyről, a Máté evangéliumából és a Lukács evangéliumából az igei leírását a karácsonyi eseményeknek. 
Arról fogok szólni hogy mi jellemezte Isten cselekvését a karácsonyi eseményekben, és mi jellemezte azokét az emberekét akiket ezekbe az eseményekbe Isten bevont. Tehát két dologra figyelünk a teljes karácsonyi történet alapján. Először arra hogy mi jellemezte az Isten tetteit és aztán arra hogy mi jellemezte azokét akiket Isten felhasznált. 

Isten cselekedeteit két dolog jellemezte: egyrészt a végtelen szeretete irántunk, másrészt a végtelen hatalma mindenek felett. Ez a két dolog. Azokét pedig akiket Isten bevont a karácsonyi eseményekbe az jellemezte hogy komolyan vették Isten igéjét, komolyan vették azt amit Isten valamiképpen üzent nekik, azt elhitték és megtették amit Isten tőlük kért. Tehát beszélek majd Isten szeretetéről és hatalmáról és beszélek az emberek hitéről és engedelmességéről. Nézzük az elsőt! 
Honnan tudjuk azt hogy Isten minden tettét a karácsonyi történésben átjárja a végtelen szeretete és a végtelen hatalma irántunk, emberek iránt? Egy kicsit messziről indulok és hamar a lényegig érünk. Isten diagnózisa a teremtményeiről már elég korán a következő volt: - idézem az igét - „az ember szívének minden gondolata szüntelenül csak gonosz”. Ezt Isten mondja ki a teremtményeiről, rólunk. Ugyanakkor az is kiderül hogy mi nem tudunk magunkon segíteni. 
És Isten nagy szeretete irántunk itt szólalt meg először. Nem nézte közömbösen Isten az ember vergődését és pusztulását, hanem a mennyei tanácsban örök időknek előtte elhangzott Isten kérdése: „Kit küldjek el és ki megy el nekünk a földre hogy segítsen, megoldja ezt a nagy kérdést, hogy az ember szíve ilyen, és nem talál szabadulást a szíve és tette következményeitől.” És Jézus jelentkezett és azt mondta: „Atyám küldj el engem!” 
A karácsony nem más, mint az hogy Jézus amire jelentkezett örök időknek előtte a mennyei tanácsban, azt teljesítette. „Atyám küldj el engem!” És Jézus megérkezett. Eljött egy olyan világba amelyiket pont ugyanaz jellemezte, mint jellemzi a mait is: önzés, gyűlölködés, ellenségeskedés. Mert így él ma is a világ, így él ma is az ember, így élünk. Akkor is így élt az ember. És Jézus eljött, utánunk jött. Ez történt karácsonykor. És ő aki soha nem is gondolt a bűnre és soha életében nem is tett semmit ami bűn lett volna, odaadta a maga ártatlan életét a golgota keresztjén. Tulajdonképpen karácsony nagypéntekért történik. 
Karácsony azért történik, hogy Jézus felmenjen majd szolgáló élete, földi élete végén egy rettenetes keresztre. „Kicsoda megy el nekünk hogy az embert a nyomorúságából megszabadítja?” És Jézus azt mondta: „Küldj el engem, Atyám!” Karácsonykor ez történt. Eljött. Miért jött el? Hogy kiszabadítson bennünket abból a fogságból amiben élünk a bűnnek, a nyomorúságnak a fogságából. Karácsony nagypéntekért történt. 

De hogyan is történtek ezzel kapcsolatban az események? Hogyan vált nyilvánvalóvá karácsonykor is Isten végtelen szeretete és végtelen hatalma irántunk? Gábriel arkangyal, vagy főangyal meglátogatta Máriát – olvastam az evangéliumot – és elmondta neki Isten döntését: hogyan fogan meg Jézus, hogyan születik meg és mi legyen a neve. Elmondta azt is Mária kérdésére, hogy az az Isten aki teremtő szavával azt mondta hogy: „legyen” és lett föld és ég, égitestek és föld, ember és élet, az az Isten a szavával megteremti, életre hívja a nem-lévőből a lévőt, életre hívja Jézust. 
Ugyanekkor történt hogy a római császár parancsot adott ki az összeírásra és mindenkinek oda kellett indulnia ahol született. Így indul Mária és József Betlehembe, az onnan 120 kilométerre lévő városból. Indulnak, 120 kilométert mennek és Mária ekkor már az utolsó idejében van, várja a babát. Milyen szeretettel vigyázta őket az Isten! Gondoljátok el milyen tülekedés volt ott ahogy ment mindenki a saját falujába, városába. És Isten vigyázta őket. Hát nem elgondolkodtató hogy Máriának nem egy árokparton kell megszülni a gyermekét? Azalatt a 120 kilométer alatt a szülés fájdalmai utolérhették volna. Isten megőrizte hogy eljussanak Betlehemig. És nézzétek milyen szeretettel és hatalommal őrzi Isten. Hát hol szüli meg azt a gyermeket, Jézust? Egy istállóban! Igazán nem higiénikus körülmények között, mégsem olvassuk hogy megfertőződött vagy megbetegedett volna akár Mária, akár a kisded. Isten végtelen szeretetével és hatalmával őrizte őket. 
Ugyanakkor a távoli Babilonból csillagászok indulnak el, akik megértik a maguk nyelvén hogy a Jupiter és a Szaturnusz különös együttállása azt jelenti hogy született egy nagy király. Ők ezer kilométert gyalogolnak. Ezer kilométert mennek mire a célig érnek. Isten végig őrzi őket az úton és vezeti. 
És Isten szeretete és hatalma védte Máriát, Józsefet és a megszületett kis Jézust amikor meginti őket hogy vissza ne menjenek, mert Heródes király meg akarja ölni őket. Minden eseményben ami történt karácsonykor is ott látjuk Isten végtelen szeretetét és végtelen hatalmát. Kedves testvérek, ebben az Istenben nincs változás! Sem változásnak árnyéka. Téged is végtelen szeretete és végtelen hatalma őrzött. Nem magunk őriztük az életünket. Nem tudja azt megőrizni senki! Isten végtelen szeretete és végtelen hatalma őriz bennünket. 
Mi jellemezte azokat akiket felhasznált Isten az ő munkájába? Kedves testvérek az, hogy mindig komolyan vették amit Isten nékik mondott. És utána mindig meg is tapasztalták, hogy Isten igazat mondott. Igen, komolyan vették és megtapasztalták. Komolyan vették és megcselekedték. Minden esetben az engedelmességükből született a tapasztalás, az élmény. 
A legtöbb keresztyén ember azért nem ismer semmilyen Isten-élményt, mert semmiben nem engedelmeskedik Istennek. Nem is fog Isten-tapasztalást, Isten-élményt, Istennel való találkozást addig átélni, míg egyszer nem kezd valamiben engedni Istennek. Amíg csak okoskodunk Isten szava felől, soha nem tudunk meg az ő szent csodálatos szeretetéről és hatalmáról semmit. 
Tanítson bennünket testvérek, ezeknek a karácsonyi embereknek az engedelmessége hogy meghallották az Isten szavát és engedtek annak, mindig született belőle valami gyönyörűségesen szép, valami emberen túlnani. A vége minden esetben az volt, hogy akik így engedtek Istennek, amit mondott nekik, azokat belső harmónia, belső békesség, boldogság töltötte el. 
És az ilyeneket jelent: értem az eseményeket. Ti értitek hogy mi történik a világban? Értitek? Értitek hogy mi történik ebben a hazában? Amikor valaki engedelmes életet kezd élni Istennek, összekötődik a világmindenség urával, betölti lelkét az a boldogság és hála hogy értem a dolgokat. Aztán az hogy a helyemen vagyok. De sok embert ismerek aki egy életen át attól szenved hogy igazán nem tudja minek van, meg mi a dolga. Aztán átéli az ember hogy azt teszem ami igazán a feladatom. Eszköz tudok lenni Isten kezében. Átéli azt hogy minden nyomorúság közepette is van értelme az életnek. Hogy van jövője a világnak. Mert Istené az. 
Az Isten szavát komolyan vevőket karácsonykor ez a boldog élménysor töltötte el. Pedig egyiknek sem volt könnyű! Hiszen Isten amikor utasította őket, mindig valami olyat mondott ami szokatlan volt, különös, ami az ember úgynevezett józan esze szerint elfogadhatatlan. És mégis. Aki engedett Isten szavának, azt boldog békesség és csendes csodák kísérték. Nem hiányzik az életünkből? Boldog békesség, csendes csodák. 

Nézzük csak kikkel történik ez! Mária először kétségbeesett amikor meghallotta hogy mi fog történni. „Áldott állapotba kerülsz, fiat szülsz, és nevezd Jézusnak.” Az esküvője küszöbén! Ugye azt olvastuk hogy „jegyben jártak”. Ki volt tűzve az esküvőjük Józseffel. Uram, hogy lesz ez? Hát mit fognak szólni az emberek? Mit fog mondani József? Hogy lesz ez? Micsoda kétségbeejtő volt első hallásra a hír egy menyasszonynak! Hogy mondja el? Hogy fogadja el? Milyen botrány lesz ebből! Amikor megérti hogy Isten eszközként fel akarja használni, akkor megadja magát és ezt mondja: „Íme az Úrnak szolgálója. Legyen nekem a te beszéded szerint.” És engedelmes lesz. Mária nem így tervezte a jövőjét, nem így tervezte az életét. De Isten beleszólt és ő engedett neki.
Aztán József. Neki sem volt könnyű tudomásul venni a történéseket. És amikor megtudja hogy Máriának gyermeke lesz akkor tervet készít, hogyan kéne elbocsátani Máriát, és ő is hogy lépjen ki ebből a helyzetből szégyen és gyalázat nélkül. Minél csendesebben hogy lehetne ezt lezárni. És akkor megszólítja őt is az Isten és mond neki valamit: „Ne félj magadhoz venni Máriát.” És ezt olvassuk: „József pedig mindent úgy cselekedett ahogy az Isten mondta.”

Vagy nézzétek a pásztorokat! Mit gondoltok láttak ezek a pásztorok előtte valaha angyalokat? Egészen biztosan nem. Most mégiscsak egy angyalkar énekel és elmondják a hírt, hogy megszületett a várva-várt Messiás. „Üdvözítő adatott, a jele pedig hogy találtok egy kisgyermeket bepólyálva a jászolban feküdni.” Az elejét még csak értették, hogy Messiás adatott, hiszen Izrael tele volt Messiás-váradalmakkal. De a mondat második része, hogy „megszületett”, hogy „gyermek a Messiás”, hát nem erről szóltak a váradalmak! A váradalmak arról szóltak hogy a Messiás az nem megszületik hanem megjelenik mint kész férfi, hadvezér! És az a feladata hogy a Római Birodalom szorítását lerázza Izrael népéről és szabaddá tegye! Micsoda? Egy gyermek? Az hogy lesz Messiás? Várjuk míg növekszik? Hát hogy lesz ez? De Isten Lelke bizonyosságot ad a szívükbe, így elindulnak engedelmesen és megtalálják a kisgyermeket. Fura volt a hír, a Messiás majd egy jászolban lesz. Oda szokták tenni a gyerekeket, ha már gyerek? Hogy lesz ez? És mégis a meghallott szónak engednek és meglátják Jézust.
Vagy ott vannak a bölcsek! Nekik az ő nyelvükön mondja el Isten hogy induljanak. És engedelmesen mennek. Mindegyikben az a közös testvérek, hogy ők nem a maguk feje után mennek mint ahogy mi szoktuk csinálni. Megyünk a magunk feje után, vagy éppen sodródunk, ahogy az emberek sodornak. A fő sodorba beállunk aztán megyünk mindenkivel. Ezeket az különböztette meg koruk többi emberétől hogy nem sodródtak és nem a maguk feje után mentek, hanem figyeltek arra amit Isten mondott, azt komolyan vették, elhitték, engedtek neki és boldog, csendes csodák részeseivé lettek. Íme a végső üzenet: Boldogság ami után vágyódunk és amiből oly keveset kapunk. 
Néztem a beszámolót a televízióban mely szerint állítólag soha még ennyi pénzt nem költött a mi népünk ajándékra. Volt bennem jó érzés is, az hogy mindenki valószínűleg úgy vásárolt, hogy valakit boldoggá tegyek. És biztos így gondoltak ránk is, engem akart valaki vagy valakik boldoggá tenni. Vágyunk utána nagyon. Akár nagy pénzeket is fizetnénk érte. Akármit adnánk érte hogy boldogok legyünk. Óh, de keveseknek adatik meg mégis! 
Pedig látunk magunk körül ilyen csendes boldogságban élő embereket. Keveset. De vannak. Ilyenek voltak a pásztorok, a bölcsek, ilyen volt Mária és József. A titkuk az a tapasztalás ami a hitből való engedelmességet követi. Mert testvérek Isten ma is beszél, nem csak karácsonykor. Egész évben minden nap hangzik az ige, olvasható az ige, hozzáférhető Isten szava minden embernek. És Isten ma is beszél, ma is mondja amit akar nekünk üzenni. Ma is különleges amit mond. Néha egészen furcsa hogy belecsendül a fülünk, mégis aki azt komolyan veszi és enged neki csendes csodák részese lesz. 

Igen testvérek, amit Isten mond az ma is érvényes és ma is igaz. Amit Isten mond az ma is törvényszerű és pontosan úgy van. Semmit nem változtatnak rajta az idők, mert nem az időkhöz kötött Isten mondta, hanem az örökkévaló. 
Ha valaki végigkísérné egy olyan család életét, nem egy évig, nem két évig, végigkísérné 30-40 évig egy olyan család életét ahol figyelmen kívül hagyják Isten rendjét és Isten rendelkezéseit, ott még ha iskolázott emberek élnek is együtt, döntően tönkre teszik magukat. Nem mert akarják. Tönkreteszik a gyerekeiket. Nem mert akarják. Tönkremegy a házasságuk. Nem mert akarják. És ha végigkísérnél egy olyan család életét akik komolyan veszik Isten szavát, és igyekeznek engedelmeskedni neki akkor meglátjátok, láthatjátok csendes, boldog csodák sorozata az életük. Döntő dolog ez, komolyan venni Isten szavát, engedni neki, vagy figyelmen kívül hagyni azt. 
Tudom testvérek hogy ez a világ amiben élünk már sokkal messzebb sodródott Istentől mint a 2000 évvel ezelőtti volt. Aki azonban ma is mer engedni Istennek áldott ember lesz és boldog. Az olyan másként él mint a többiek, másként neveli a gyermekét, másként éli a házas életét, másként viszonyul a másik emberhez, másként hordozza a csapásokat, a veszteségeket. Minőségileg lesz más ember. A körülötte tomboló pokolban is tud mennyországban élni. És áldás lesz. 
Imádkozzunk azért most hogy mi egyen-egyenként ilyenné legyünk! 

Ámen!
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