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„És lőn azokban a napokban, Augusztus császártól parancsolat adaték ki, hogy mind az egész föld összeirattassék. Ez az összeírás először akkor történt, mikor Siriában Czirénius volt a helytartó. Mennek vala azért mindenek, hogy beirattassanak, kiki a maga városába.
Felméne pedig József is Galileából, Názáret városából Júdeába,a Dávid városába, mely Bethlehemnek neveztetik, mivelhogy a Dávid házából és háznépe közül való volt; Hogy beirattassék Máriával, a ki néki jegyeztetett feleségül, és várandós vala.
És lőn, hogy mikor ott valának, betelének az ő szülésének napjai. És szülé az ő elsőszülött fiát; és bepólyálá őt, és helyhezteté őt a jászolba, mivelhogy nem vala nékik helyök a vendégfogadó háznál. 
Valának pedig pásztorok azon a vidéken, a kik künn a mezőn tanyáztak és vigyáztak éjszakán az ő nyájok mellett. És ímé az Úrnak angyala hozzájok jöve, és az Úrnak dicsősége körülvevé őket: és nagy félelemmel megfélemlének.
És monda az angyal nékik: Ne féljetek, mert ímé hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lészen: Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában. Ez pedig néktek a jele: találtok egy kis gyermeket bepólyálva feküdni a jászolban.
És hirtelenséggel jelenék az angyallal mennyei seregek sokasága, a kik az Istent dícsérik és ezt mondják vala: Dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek, és e földön békesség, és az emberekhez jó akarat!
És lőn, hogy mikor elmentek az angyalok ő tőlök a mennybe, mondának a pásztoremberek egymásnak: Menjünk el mind Bethlehemig, és lássuk meg e dolgot, a melyet az Úr megjelentett nékünk.
Elmenének azért sietséggel, és megtalálák Máriát és Józsefet, és a kis gyermeket, ki a jászolban fekszik vala. És ezt látván, elhirdeték, a mi nékik a gyermek felől mondatott vala. És mindenek, a kik hallák, elcsodálkozának azokon, a miket a pásztorok nékik mondottak.
Mária pedig mind ez ígéket megtartja, és szívében forgatja vala. 
A pásztorok pedig visszatérének, dicsőítvén és dícsérvén az Istent mind azok felől, a miket hallottak és láttak, a mint nékik megmondatott.”

Alapige: Lukács 2 11

„Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában.”

Remélem, hogy az elmúlt napokban kivétel nélkül mindannyian átéltük a megajándékozottság örömét. Azt, hogy volt, voltak, akik irántunk való szeretetből gondoltak ránk, megpróbálták kitalálni - legtöbb esetben sikerült is nyilván - hogy mivel tudnának nekünk örömet szerezni. Gondoltak ránk, áldozatot is hoztak ezért, és az ajándékukkal együtt a szívük szeretetét is adták. 

Ma reggel, amíg készültem, olvasgattam a vázlatomat, a nagyszobában a karácsonyfa alatt lévő ajándékokra tévedt a tekintetem, és egy-egy ajándék elém hozott egy-egy embert, egy-egy arcot. Újra megtelt a szívem a megajándékozottság örömével, hogy valaki adta a figyelmességét, a szeretetét és annak jeleként valami ajándékot is. 

Az egymástól kapott ajándékok számbavétele megtörtént. Ezen a mai istentiszteleten az a valaki tárja elénk a nekünk készített, hallatlan mély szeretettel készített kincseit, ajándékait, aki e világon a legjobban szeret bennünket. Akinek a szeretete tökéletes, amiben nincs fogyatkozás, szemernyi önzés sem. A tökéletes szeretet, aki alkotott téged, aki minden pillanatban megtartó hatalmával, hűséges irgalmával hordozza az életedet, Ő tárja eléd ma néked készített kincseit, ajándékait. Vegyük hát sorba e kincseket! 

De mielőtt ezt megtennénk, szeretném elmondani, hogy Isten mindenek előtt önmagát adta, amikor Jézus Krisztus, az örökkévaló Isten egy törékeny életben, múlandó emberlét formájában e világra megérkezett. Az egymással való ajándékozásra is igaz, hogy az az ajándék a legszebb és a legértékesebb, amiben valaki önmagát is adja. Amikor nem csak úgymond „letudja” az ajándékozás kötelezettségét, hanem, amit ad abban a szívét is próbálja adni. Az Isten mindenek előtt önmagát adta, adja. Jézusnál többet az Isten nem adhat, mert önmagát adja. Igen, abba a betlehemi jászol-bölcsőbe az Isten a szívét tette oda. Ennél többet nem adhat. Isten nem mennyei futárszolgálattal, angyalokkal hozta, hozza a kincseit, azok csak a hírt hozták, hogy megérkezett az Isten fia. Isten maga jött közénk, ma is maga jön közel hozzánk, és adja az életünk számára egyrészt nélkülözhetetlen lelki, szellemi kincseket, másrészt az életünket belülről formáló, alakító kincseit. Nézzük hát Isten ajándékait!

Krisztusban mindenek előtt elérkezett hozzánk az Isten jóakarata. Másként fogalmazva az Isten lehajló irgalma. Így olvastuk: „az emberekhez jóakarat”. Egyszer Jézus azt mondta, hogy ő ahhoz a pásztorhoz hasonló, akinek ha van száz juha és abból egy elvész, akkor nem azt mondja: hogy egyrészt az a juh csatangolt el tőlem és hagyott itt engem, másrészt, hogy nekem többet ér a kilencvenkilenc, hát vesszen az egy, hanem ő - mert jóakarattal, irgalommal van irántunk - minden elveszettnek utánamegy. Az Isten olyan pásztor, akinek az egy is hiányzik. Akinek addig nem teljes az öröme, amíg az az egy nincs mellette. 

Itt különös kettősségről tanít Isten Igéje. Egyfelől az Isten, ott az örökkévaló világban mindörökre önmagában is teljes, tökéletes életet élt. Az Isten szívéből – értsük jól – senki és semmi nem hiányzik, és ugyanakkor mégis igaz – és itt van a kettősség, a különös ellentmondás – hogy ez a tökéletes életet élő szent Isten mégis utánamegy az egynek is. Az Isten szívéből hiányoztam, hiányoztál, hiányzol. Ezért Isten jóakarattal utánunk induló, hozzánk lehajló irgalommal jött karácsonykor. Jézus ezzel a jóakarattal, ezzel az irgalommal fordult minden emberhez. Ha ismered az evangéliumok egy-egy híradását, történetét, akkor magad is megerősítheted, amit most mondok, hogy Isten fia, Jézus mindenkihez ezzel a jóakarattal, ezzel az irgalommal hajolt le. Soha egyetlen bűnös embert nem bélyegzett meg, de mindenkihez hajlandó volt lehajolni. Senkire nem sütötte rá a bélyeget. Igaz, az irgalom és a szeretet soha nem volt palástja a bűnnek, soha nem leplezte el, soha nem értett egyet Jézus a bűnnel. De soha senkit nem bélyegzett meg. Mindenkihez könyörülő jóakarattal, irgalommal hajolt le. 

Csak az önigazult, a képmutató, hazug színjátékot játszó farizeusoknak mondta meg Jézus nagyon keményen, hogy kik ők. Nekik a fejükhöz verte a bűneiket, hogy hátha észre térítheti őket. De egyetlen vívódót, egyetlen a bűne, a saját óembere megkötözöttségében vergődő embernek nem mondta, hogy milyen ember vagy te! Senkit nem bélyegzett meg, de mindenki felé sugárzott Jézusból az Isten jóakarata. 

Ezért tudott Jézus lehajolni és soha senki nem érezte azt, hogy leereszkedett hozzám. Soha senki nem érezte azt, hogy Jézus megalázta. Jézus tudott lehajolni, ezzel a jóakarattal, ezzel az irgalommal. Mindenki azt érezte csak Jézus mellett, hogy becsül engem, pedig tudja rólam, milyen nyomorult vagyok, hogy mennyire semmit érő ember vagyok. És mégis azt érezte minden ember, hogy ez a különös Jézus, ez a különös ember, aki ugyanakkor Isten is, mert sokkal több mint egy ember, mindenkinél többre becsül. Jézus tudott lehajolni. 

Bárcsak a szíved már boldogan dalolna, hogy igen tapasztaltam én is. Hozzám is ezzel a lehajló irgalommal, ezzel a könyörülettel, ezzel a jóakarattal jött Jézus. Így keresett meg és így szeret azóta is. Az ő útján járni próbáló, bukdácsoló, a régi gyarlóságaival újra meg újra küszködő tanítványát. Ha már egyszer meghallotta a szíved is, halld meg újra. Ha most hallod először, boldogan zárd a szívedbe akárki is vagy, akármit is gondoltál eddig arról, Isten hogyan viszonyul hozzád. Az első kincs, amit Isten ma eléd tár: jóakarattal, irgalommal vagyok irántad. - üzeni a te Urad. 

És aki ezt megérti, annak a szívében elkezd dalolni az öröm. Ez a második ajándéka az Istennek. Mégpedig az egymásra találás öröme. A karácsony annak a csodája, hogy az egymás számára teremtett menny és a föld, a Teremtő és a teremtmény újra egymásra találhat. A karácsony öröme az egymásra találás öröme. Erről beszél az Ige, amikor azt tanítja egy helyen, hogy Jézus és a benne hívő ember kapcsolata azzal a képpel illusztrálható, hogy Jézus a vőlegény, a híve pedig a menyasszony. A vőlegény és a menyasszony kapcsolata, amikor két ember egymásra talál és egymásra igent mond, és egy új életközösség felé, szeretetközösség felé indulnak el együtt. 

A karácsony öröme az egymásra találás öröme. A Teremtőd és te, a teremtménye egymásra találhattok, a szívetek összedobbanhat, és ez az öröm soha el nem múlik. Az egymástól kapott ajándék hallatlan öröm, de idővel megfakulhat. Minden, ami ebben a világban a szívünknek örömet szerezhet, alá van vetve a múlandóság hatalmának, elmúlhat minden öröm. De az egymásra találás öröme, hogy a Teremtő és én, a teremtménye szeretetközösségben egymásra találtunk, az az öröm soha el nem múlik. Ezt az örömet halálos betegen is a szívükben hordozzák Isten gyermekei. Ez az öröm ott a legmélyebb ponton, a halál ösvényén is ott van Isten gyermekeinek a szívében. 
Ez szeretetközösség, nem érdekközösség. Az Isten felől nézve sem, mert ő nem az értékeinkért szeret bennünket, önmagunkért szeret minket, ezért soha el nem fogy a szeretete. Mert minket szeret és nem azt szereti, amit mi tudunk neki adni. És a mi részünkről sem lehet ez érdekközösség. Teljes félreértése a hitnek az, ha nekem csak az Isten kincsei, ajándékai kellenek, Ő meg nem. A karácsony öröme a szeretetben való egymásra találás öröme. Isten és ember, a Teremtő és teremtménye újra egymásra találhat. 

Amikor ez megtörténik, akkor egy újabb kinccsel gazdagodik a lelkünk: a békességgel. A békesség a Biblia szerint sokkal több, mint fegyvernyugvás harctereken is, meg otthon is. A békesség sokkal több annál: Hát tudjuk, hogy ünnep van, na tegyük le a fegyvereket, és néhány napig kivételesen ne gyilkoljuk egymás lelkét. A békesség sokkal több a Bibliában. A békesség mindenek előtt az Istennel való helyreállt kapcsolat, és ez az egész lényünket, testünk, lelkünk nagyon szoros, csodálatos életegységét is meggyógyítja és felüdíti. 

A 32. zsoltárban azt írja Dávid, hogy amíg a bűnömet megpróbáltam elhallgatni, rejtegetni, takargatni, addig azt éreztem, hogy iszonyatos súly nehezedik nem csak a lelkemre, de a testemre is. Azt mondja, hogy szinte minden erő a testemből is elfolyt, sorvadtam testben, lélekben. Amikor viszont megvallottam neked, Uram a vétkemet, amikor helyreállt Veled a kapcsolat, akkor az egész lényem, testem, lelkem felszabadult a rettentő súly alól. 

Hallatlan mély belső harmónia töltötte el Dávid szívét is, töltheti el a te szívedet is. A békesség helyreálló, rendeződő viszony Isten és köztünk. A belső nyugalom, a belső harmónia nincs meg bennünk, nem lakik a lelkünk legmélyén, amire csak ráépülnek gonosz emberek ártó szándékai, és ezért leszünk nyugtalanok, és nincs bennünk békesség. Nincs az a lelki technika, amivel elő tudjuk bányászni a lelkünk mélyéről azt a nagyon mély belső rendet, harmóniát, nyugalmat. 

Láttál már megriadt kisgyereket? Hol keresi a békességét? Valakivel való szeretetközösségben. Ezért sír. „Anyu, apu, nagyszülő végy magadhoz, rejts el a karjaidban, simogass meg!” És ahogy a közösség újra eleven tapasztalat lesz számára, megnyugszik. Nincs az a meditációs gyakorlat, technika, amivel a lelkünk békességet talál. Nincs az a mámorító szer, ami el tudja feledtetni a rendezetlenséget. De van belső békesség és harmónia abban a pillanatban, ahogy Istennel a kapcsolat helyre áll. És amikor így helyreáll Vele a kapcsolat és Vele már megbékélt viszonyban vagyunk, akkor ez a békesség elkezd áradni belőlünk. 

Azt tanítja a Biblia: „amennyire rajtad áll, minden emberrel élj békességgel”. Milyen pontosan fogalmaz Isten Igéje! „Amennyire rajtad áll”. Ha a másik nem akarja a békességet, akkor nem jön létre. De a másikért nem vagy felelős, magadért igen. Amikor fölülről megkaptam a békességet, akkor nem akarok remeteként elvonulni a kincsemmel és magamnak őrizgetni, hanem ez a fölülről kapott békesség – értsük jól – egyfajta szent hadjáratot akar indítani, hogy a másik emberrel is meg tudjak békülni. A békesség is az a kincs, amit nem tudunk igazán magunkban élvezni. „Amennyire rajtad áll, minden emberrel igyekezz békességben élni.” Az Istennel való rendeződő viszonyból következik a másik emberrel való rendeződő viszony. 

És Isten gyermeke békességének van olyan vetülete is, hogy a világ és a személyes sorsom alakulása sokszor érthetetlen eseményeken át is, de a cselekvő Isten kezében van. Ezért egyre őrültebb világban élve, egyre kilátástalanabb sorssal szembenézve is lehet békességünk. Mert sokszor rejtetten ugyan, de nagyon valóságosan cselekszik és az eseményeket mindvégig a mi Istenünk irányítja.

Augusztusz császár elrendelt egy összeírást, hogy több adót tudjon beszedni, abból majd lehessen több katonát harcba küldeni és megteremteni újra meg újra a békességet. Fogalma sem volt, hogy miközben ő ezt tervezte és hajtatta végre az embereivel, aközben egy sok évszázados próféciát segít megvalósulni. Mert az régen megíratott már, hogy a messiás Betlehemben fog megszületni. De a messiással várandós Mária mindezidáig Názáretben lakott és élt. Akkor előáll az ötlettel Augusztusz császár, hogy őneki több adó kell, ezzel többek közt vérig sértette újra nemzeti önérzetében a zsidó népet. Nem egy ilyen adóösszeírás miatt komoly fegyveres ellenállás, lázadás is kitört már azon a vidéken. Miközben Augusztusz el van foglalva a pénzügyeivel, a zsidó nép jelentős része sértett nemzeti önérzetében, keserűen élte meg ezt az összeírást, aközben az Isten rejtetten, de megvalósítja örök terveit. 

Minden okod megvan, hogy kétségbe ess azon, merre megy ez a világ, és nagyon sok okunk van, hogy a saját jövőnkkel kapcsolatban is sok-sok félelem, meg kétség legyen a lelkünkben. De mindezeken túl, minden okunk megvan arra, hogy teljes reménységgel nézzünk a jövő elé. Mert rejtetten, sokszor számunkra is érthetetlen utakon, módokon, mégiscsak Isten irányít mindent. Ilyen értelemben is lehet békessége Isten gyermekének.

És végül az utolsó ajándék, kincs: Krisztusban mi megtartót, másik fordítás szerint szabadítót kaptunk. A pogány világnak akkor volt egy nagyon komoly váradalma, hogy végre jöjjön valaki, aki békét teremt, akinek az uralma alatt majd jó lesz élni. Ez egy nagyon komoly, nagyon mély váradalma volt a pogány világnak. Ugyanakkor volt a zsidó népben is egy nagyon régi, nagyon mély váradalom, hogy végre eljöjjön a messiás. Minden Istenben hívő zsidó hajadon azért is imádkozott, hogy ő legyen a messiás édesanyja. Ennyire mélyen élt a zsidó népben a messiásvárás. 

Amikor Lukács evangéliuma azt írja hogy: „megszületett a megtartó” - másik fordításban a szabadító – akkor ezzel üzent a pogány világnak is, hogy aki után a ti lelketek sóvárog, ő megérkezett Jézusban, és üzent a zsidóságnak is, hogy akit ti vártok, megérkezett Jézusban. Jézusban mindkét világ, a pogány világ is és a zsidó nép is, egy külön világ váradalma beteljesedett. 

Így lettek testvérek az evangéliumot író pogány, görög ember Lukács, és a zsidó Pál apostol. Két nagyon külön világból jöttek, nagyon más mentalitással, váradalmakkal, és mind a kettő egyszercsak rácsodálkozott valakire, akit várt, aki után sóvárgott a lelke. Ez a két külön világ egyszercsak Jézusban testvérré tudott lenni. 

A megtartó, a szabadító minden ember váradalmát, lelke legmélyebb szükségletét betöltő Jézusban öltött testet. Néked szabadítód ő és egyúttal megtartód. A szabadítását átélheted itt egy megszentelt, Isten lelke által valóságossá tett úrvacsorában. Amikor átéled, hogy idejössz a terheiddel, a bűneiddel, a szégyeneddel és a te szabadítód mindezt leveszi rólad, és ugyanebben az úrvacsorai közösségben azt is átéled, hogy ő megtartód, őrzi a hitedet, megtart maga mellett. 

Mert az úrvacsora nemcsak egyszeri pillanatnyi szabadítás csodája, hanem egyúttal a megújuló közösség pecsétje is. Egy kétoldalú hűségnyilatkozat, amit újra megerősít az Isten: „Te az enyém vagy!”, és te elmondhatod: „Uram, itt van az életem!”. Szabadítód és megtartód. Hadd mondjam tovább ma neked, amit az angyal mondott. Született Néked ma a megtartó, a szabadító. Néked és ma. Ez azt jelenti, hogy egy elkészített alkalmat, legyen az ma, és egy szívet, amelyet megajándékozni akar, az Isten egymásra hangol. Elkészített alkalom és egy elkészített szív. Bárcsak a tiéd lenne! Született néked ma!

Reménységem szerint nemcsak én mondtam el, hogy a téged mindenkinél jobban szerető Isten, milyen kincseket adott önmagában, önmagával együtt neked. Ha nem csak engem hallottál, hanem Isten Lelke csodálatos munkája nyomán itt belül is hallottad mindazt, amit elmondtam, akkor köszönd meg először az ajándékozót, a te Uradat, aztán a kincseit. Fogadd el Őt és a kincseit, hogy a megajándékozottság örömét immár másodszor is átéld, ilyen módon is átéld, hogy mehess vissza a mindennapokba a pásztoremberek módján. Vissza ugyanabba a környezetbe, ugyanabba a családba, ugyanolyan terhek közé, de már a megajándékozottság örömétől daloló szívvel. A pásztorok dicsérték és dicsőítették az Istent. Mert a megajándékozottság örömét nem lehet magunkba fojtani, azt valahogy el kell mondani. A te Urad itt van, téged vár, téged akar megajándékozni. Fogadd el őt és az Ő kincseit, segítsen ebben az Ő Lelke. 

Ámen!
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