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HÁLAADÁSRÓL II. 

Lekció: Lukács 17 11-19
„És lőn, mikor útban vala Jeruzsálem felé, hogy ő Samariának és Galileának közepette méne által. És mikor egy faluba beméne, jöve elébe tíz bélpoklos férfi, kik távol megállának: 
És felemelék szavokat, mondván: Jézus, Mester, könyörülj rajtunk! 
És mikor őket látta, monda nékik: Elmenvén mutassátok meg magatokat a papoknak. És lőn, hogy míg odamenének, megtisztulának.
Egy pedig ő közülök, mikor látta, hogy meggyógyult, visszatére, dicsőítvén az Istent nagy szóval; És arczczal leborula az ő lábainál hálákat adván néki: és az Samariabeli vala.
Felelvén pedig Jézus, monda: Avagy nem tízen tisztulának-é meg? A kilencze pedig hol van? Nem találkoztak a kik visszatértek volna dicsőséget adni az Istennek, csak ez az idegen? 
És monda néki: Kelj föl, és menj el: a te hited téged megtartott.”
Kedves testvérek! Az az ige, amit most felolvastam, ma már ebben a templomban egyszer elhangzott a délelőtti istentiszteleten. És akkor jeleztem már azoknak akik itt tudtak velünk lenni, hogy ma este ugyanezt az igét fogom olvasni és fogunk tovább gondolkodni a felolvasott ige alapján arról, amiről oly sokszor megfeledkezünk, pedig keresztyén életünknek döntő része kellene hogy legyen: a hálaadásról. 

Legyen hát ez az évzáró istentisztelet lehetőség arra, hogy a lelki fülünket odafordítjuk Isten felé, kérjük és megengedjük neki hogy Ő tanítson bennünket, hogy hálás életű emberek legyünk. Mert aki hálaadással tudja megköszönni mindazt a jót amit Istentől kap, annak a szívében a sok ajándékon túl igazi belső békesség lesz, harmónia, boldogság, valami szent jó érzés. 
A tíz leprás története volt és van előttünk. Gyógyíthatatlan, menthetetlen életű emberek voltak ők. Egyszer amikor Jézus átment egy falun, szembetalálkoztak egymással ez a tíz gyógyíthatatlan nyomorult és Jézus. És a törvényi előírások, a tisztasági szabályok értelmében ez a tíz leprás megállt messze amikor meglátták Jézust, merthogy nem mehettek közel hozzá. És onnan messziről elkiáltottak, elmondtak mind a tízen együtt egy imát: „Mester, Jézus könyörülj rajtunk!” 
És Jézus rájuk nézett és könyörült rajtuk. Azt mondta nekik: Ahogy a törvényben meg van írva, most induljatok el a papokhoz. A törvényben az volt megírva, ha valakivel ez a csoda megtörténik hogy a poklosságból, a leprából megtisztul, utána el kellett mennie a papokhoz. Csak a papok mondhatták ki hogy már tiszta, és visszamehet az emberek közé. De itt az történt hogy mind a tízen leprásak voltak és ebben az állapotukban mondta nekik Jézus hogy menjetek el a papokhoz és mutassátok meg magatokat. És miközben egyik sem tisztult még meg, leprás volt az egész testük, mégis elindultak. És engedelmes út közben meggyógyultak. Mind a tíz. 

Itt ezt szeretném aláhúzni, hogy az Isten mindig olyat mond nekünk az igében hogy belecsendül a fülünk. De ha engedelmeskedni merünk annak amit Isten kimond, már útközben meggyógyulunk. Azért van annyi fáradt, beteg, nyomorult keresztyén mert nem engedelmeskedünk Istennek. Szeretjük végighallgatni, aztán döntünk a magunk esze szerint. Mindig rosszul, ha az szembe megy Isten akaratával. 
Meggyógyult mind a tíz. Teljes meggyőződéssel vallom hogy mind a tíz meggyógyult szívében ott volt a hála érzése. De kilenc a tízből nem ment vissza hogy mindezt el is mondja annak, akinek köszönhette a nagy változást az életében. Csak egy. Egy visszament. Kilenc nem. 
Vajon miért? Miért nem ment vissza az a kilenc? Ha a kilenc is ugyanazt érezte mint az egy - és ugyanazt érezte - vajon miért nem? Elgondolkoztam én ezen azért is mert Jézus maga is megkérdezte: Hol vannak akiknek vissza kellett volna jönni, akiktől elvárható lenne hogy most itt legyenek velem, hogy elmondják: Köszönöm. Hol van a kilenc? És úgy elgondolkozva ilyenek jutottak eszembe hogy biztos volt köztük olyan aki rohant haza a családjához. Hát meggyógyult. Onnan volt kirekesztve. Nem mehetett az emberek közé a leprája miatt. A szerettei sem mehettek hozzá. És indult haza. Talán volt olyan aki a szerelméhez ment akit elválasztott a betegsége. Volt olyan aki elindult a Jordán vagy a tenger felé hogy megtisztuljon, megfürödjön. Volt aki talán egy vendégfogadóba indult hogy újra emberek közt lehet, ehet, szabad. Nem tudjuk. Jézus csak kérdezi: „Hol van a kilenc?” 

Mert hogy a kérő imát még tízen mondták a hálaimát csak egy. És azt mondtam hogy ez az arány változatlan az egyházban. Emberek jönnek be templomokba, ülnek le egy-egy templom csendességébe hogy könyörögjenek. És csak az Isten tudja hogy amikor oda beülnek mi van a szívükben. Talán akkor tudták meg az orvosi vizsgálat eredményét és kétségbeejtő. Talán akkor tudta meg egyik vagy másik hogy megcsalja az ura vagy a felesége. És Isten tudja még mivel ülnek be emberek egy templom csendességébe, és mondják el a kérő imát: „Mester, Jézus könyörülj!” Aztán meggyógyul a bajuk és a mindennapi élet rohanásában nem mennek vissza megköszönni annak akitől egyszer kérték: Jézus könyörülj! 
„Hol a kilenc?” – kérdezi az Úr Jézus. Kérni tízen kértek, megköszönni csak egy. Ugye milyen tipikus? Ugye mennyire így működik azóta is? Hogy csak egy van mindig a tízből aki aztán ott marad hűségesen Jézus mellett, a többi elmegy. Mi volt a különbség a kilenc aki ugyanúgy érzett a szívében hálát és az egy között? Mi volt az alapvető különbség? 
Szoktunk mi egyébként, ha úgy beszélgetünk egymás között életünk, vagy mások élete dolgairól ilyeneket mondani hogy: Olyan hálás vagyok! De kinek, tessék mondani? Kinek? Hálát érzek ezért vagy azért. De kinek? Itt az alapvető különbség az, hogy ez az egy nem csak úgy érzi a hálát, hanem tudja kinek tartozik hogy odamenjen és azt mondja: Köszönöm. 
És kiderül hogy Jézus várja. Hol a kilenc? Várom őket! Ennek a hálája célirányos. És testvérek ha a hála igazi, akkor abban mindig ott van az Isten dicsőítése. Aki nem dicsőíti az Istent annak nincs hálás szíve. Az csak úgy érzi általában a hálát. Csak nem Istennek hálás. Ahol nincs Isten dicsőítése ott csak elfogadás van - elfogadom amit Isten ad - de megfogalmazott hála nincs. És ahol hála nincs, ott elszárad a keresztyénség. 
Szeretnék ma továbbgondolva először a hálátlanságról beszélni. Erről egy kicsit hosszabban. Majd a végén röviden arról hogy Jézus tőlünk is várja a hálát. És legutoljára arról hogy meg is jutalmazza a hálás szívűeket. 
· Lássuk mi is a hálátlanság! 
Jézus kérdése hogy: „Hol van a kilenc?”, most erre vezeti a figyelmünket. Hol vannak akiket megajándékoztam? Hol vannak akik ezt elfogadták? Hol vannak akik tőlem kértek és kaptak? Hol vannak? Mi is a hálátlanság testvérek? Életünk fáján egy romlott gyümölcs, mégpedig a legszomorúbb romlott gyümölcs. 
Mindeközben óh hány emberről állapítjuk meg hogy hálátlan velem szemben! Nagyon fájdalmasan tud ez érinteni bennünket, ha egyszercsak megfogalmazzuk valakivel kapcsolatban: Ez bizony énvelem nagyon hálátlan! Jóságomért hálátlansággal fizet! A legfájdalmasabb az az érzésünk amikor pontosan olyanoktól nem kapunk hálát akitől a leginkább elvárhatnánk! Mert megkülönböztetett szeretettel szeretjük őket. Amikor valakit ápolunk, gondozunk, érte teszünk, áldozatot hozunk, lemondunk, adunk és azt várnánk hogy legyen benne a hála minimuma és nincs, nagyon keserűvé tudja tenni a lelkünket. Ha pedig ezek éppen a hozzánk legközelebb álló emberek, az fáj a legjobban. Szinte mindnyájan élünk át ilyet. Milyen hálátlanok velem szemben azok akiknek hálásnak kellene lenniük velem. 

Én azt látom testvérek, hogy az emberek nagy részének az alaptermészete az hogy hálátlan. Ez egy alaptermészet. Olyan természetességgel tudjuk elfogadni hogy dolgokat kapunk, hogy jó dolgok történnek velünk mintha ez nekünk járna. A legnagyobb természetességgel, ezért nem is köszönjük meg. Hát nekem jár az hogy reggel felébredek! Hát nem jár! Jár az hogy van társam, gyerekem, unokám. Nem jár! Jár az hogy tudok mit enni, mibe öltözni! Nem jár! Oly természetességgel fogadunk mindent magunk körül mintha az nekünk mind járna! Mit kell ezen megköszönni? 

Emlékszem gyermekkoromban, de még bizony ifjú koromban is hogy lekicsinylés és szégyenérzet volt bennem ha valaki áthozott nekünk ide a parókiára valami kis apróságot. Egy pár szem gyümölcsöt, pár szem süteményt, almás pitét egy pár darabot. És akkor is amikor engem kért valaki otthon hogy vigyek át ezt vagy azt. Mindig ez volt bennem: Ezt? Ez a marék cseresznye ez ajándék? Hát ezt inkább szégyellni kell! Ezt a pár darab pitét vagy pogácsát? Mi ez? Óh, de megváltozott a látásom! Megértettem már régen, de nagy dolog az ha valaki gondol rám, vagy gondol az enyéimre! Hogy amikor leszedi a fáról a cseresznyét eszébe jut hogy ott a pap a hat gyerekkel, vagy néggyel és gondol rá hogy kivegyen belőle két vagy három marékkal, elhozza és letegye. Milyen hálátlanul gondolkoztam én! Milyen nagy dolog hogy valaki szeret! Akinek eszébe jutok amikor felvágja a süteményt, hogy ezt a három darabot elviszem. Mert az alaptermészete a lelkünknek az hogy hálátlanok vagyunk. 

Először az angolszász világban megfordulva fedeztem fel azt amit aztán egy pár évvel ezelőtt Bécsben is láttam, és biztos sok magyar otthonban is gyakorlat. Az ajándékokat nem bontják fel amit kapnak, hanem kiteszik valahova látható helyre. Először nem is értettem ezt. Aztán megértettem. Nem tépkedik le rögtön a papírt, nem bújnak rögtön bele, nem kezdenek írni azonnal vele, hanem csak úgy ott van egy asztalon, egy zongorán. Hogy ránézve hála legyen a szívükben: volt valaki aki gondolt rám, aki engem szeret. És ahányszor ránézett, vagy néz arra az ajándékra, hála van a szívében. Egy jó pár éve én is ezt csinálom. Egy-egy darabot elöl hagyok hogy ránézzek, és a születetten hálátlan szívem hálával teljen meg. És ha sok ajándékot kapok, milyen jó látni, mennyien gondoltak rám és a szívem hálával telik meg. 
Volt nekem egy drága édesapám – ezt csak azoknak mondom akik nem ismerhették – itt volt közel négy évtizedig lelkész ebben a gyülekezetben, s ő mondta egyszer, akkor még az én felháborodásomra, azóta már az én igenlésemre: „Tudod fiam, a perselypénzben meglátszik hogy hálásan fogadták-e Isten beszédét.” Mert hogy is volt mikor Jézus a templomban odaállt a persely mellé? Nézte a gazdagot, aki a feleslegéből adott, mert azok mindig a feleslegükből adnak, és nézte az özvegyet, a szegényt, aki a hálájából adott. Óh, de nagy különbség! 
Alapvetően nem vagyunk hálás emberek. Annyira tele tudunk lenni önmagunkkal, önzésünkkel hogy nem is látjuk meg mindazt ami hálára kellene hogy indítson bennünket. Óh, hányszor vagyunk mi is hálátlanok, és legtöbbször azok felé akiknek a legtöbbel tartozunk. És milyen szomorú hogy a hálátlanságunkra mindig van mentség. Arra van, hogy miért vagyok hálátlan valaki felé! 
Merjünk ma este ezen a záró istentiszteleten őszintén rákérdezni: Nem vagyunk olyan hálátlanok Isten, és az Ő fia, Jézus felé pont mint a kilenc? A számvetés estéjén, ha megszámlálhatnád – de nem tudod – azért gondolkozz rajta: Hányszor segített meg ebben az évben az Isten? Számon tudod-e tartani? Hányszor gyógyított meg? Hányszor mentett ki halálos veszedelemből? Hányszor szabadított meg bűnfogságból, szenvedély-kísértésből, bűnbeesésből, lelki nyomorúságból, lemondásból, csüggedésből, feladásból, hitetlenségből, hűtlenségből. Óh, hányszor egy év alatt! Nem a kilenchez tartozunk? 
És azt mikor köszöntük meg utoljára amit értünk a Golgotán tett? Óh, de természetesen hangzik: Jézus meghalt a bűneimért! A régi világban többfelé szokás volt hogy a bűnös hátára rákötötték akit megölt. És míg élt, cipelnie kellett akit megölt. Így hordozzuk mi is a szíveinkre kötve az elkövetett bűneinket, elkövetett bűneink holttesteit. És Jézus azért jött hogy ezeket levegye rólunk, hogy szabadok legyünk és tiszták. Hálás a szívünk érte, vagy ez is már oly természetes? Jár is! Soha nem tudunk eléggé hálásak lenni az Úrnak! 
· Jézus tőlünk is várja kedves testvérek, a hálát. 
Várta tőled egész évben. Várta minden vasárnap. Várta és várta, és várja most is hogy adj neki hálát. Hol a kilenc aki kért tőlem? Hol a kilenc aki imádkozott és könyörgött? Bizony várja Jézus a kilencet! 
Kedves testvérek nem azért mert Jézusnak szüksége van a hálánkra. Ebből egyszer és mindenkorra fel kell ébredni. Hanem azért mert a hálaadásra nekünk van szükségünk, nem neki. Velünk történik valami jó, nem Ővele. Bennünk történik valami nagyon jó. Nem Jézusban. Aki nem ad hálát az valamitől folyamatosan megfosztja önmagát, megszegényíti az életét. Miattunk várja Jézus hogy adjunk hálát. Aki a hálát nem csak érzi, de meg is fogalmazza és meg is cselekszi, várja Jézus ezt. 
Mit kell tenni? Azt mondja a történetünk hogy imádni, hódolni és dicsőíteni Őt. De erre csak akkor kész a lelkünk ha igazán hálás a szívünk. Amíg nem hálás igazán a szívünk nem hódolunk mi Isten előtt, nem dicsőítjük, nem magasztaljuk, nem beszélünk mi róla senkinek, lapítunk egész évben mindenütt. Eszünk ágában sincs elmondani hogy én Jézusé vagyok. 
Mit kéne tennünk? A Krisztus testét áldozatos szeretettel körülvenni: az egyházat, a gyülekezetet, ezt. Neked, itt! Keresni a találkozást Jézussal minden vasárnap. És megtenni mindent az egyházamért, a gyülekezetemért, szolgálatban, adakozásban egyaránt. 
Én a papi munkámban nagyon sok mindent örököltem és továbbcsináltam. A karácsonyi borítékos adományt úgy hívják ebben a gyülekezetben több mint hat évtizede hogy hálaáldozati adomány. És kiküldünk 1000-1200-1400 mikor mennyi borítékot. És amikor jó akkor kétszáz vissza is jön. „Fiam, a háláját az ember megmutatja az adományaiban az igéért.” - mondta apám. 

· És végül: a hálás életet az Istennek dicsőséget adó életet Jézus megjutalmazza. 
Tíznek meggyógyult a teste a leprából, egynek a lelke is. És egyről tudjuk a tízből hogy mikor visszament hálát adott, Jézus azt mondta neki: „Eredj el, örök életed van.” A kilenc azt játszotta el. Ez az egy meg ezt kapta pluszba. Értitek miért fontos hálát nem csak érezni, hanem hálát mondani, dicsőítve az Istent, magasztalva azért amit egész évben is adott nekem! Mert ez még kapott valamit, amit nem kért és ami több volt a teste gyógyulásánál. „Eredj, menj haza, a hited megtartott! Örök életed van!” Íme az ajándék, a csodálatos plusz a hálát adni tudónak. 

A te háládat és tisztességtevésedet is meg fogja jutalmazni Jézus. Kérjük hát ma este el: Uram vedd ki az én szívemből a hálátlanság romlott gyümölcsét és adj nekem újra vagy végre hálás szívet! És könyörögjünk azért hogy tudjunk dicsőséget adni az Istennek hálából. És akkor meghallhatod te is a szót neked szóló módon: „Kelj fel, menj el, a te hited megtartott téged.” 

Ámen!
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