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A VELÜNK VÁNDORLÓ ISTEN-ARC
Lekció: Mózes II. 33 14-23
„És monda (Isten): Az én orczám menjen-é veletek, hogy megnyugtassalak? 
Monda néki Mózes: Ha a te orczád nem jár velünk, ne vígy ki minket innen. Mert miről ismerhetjük meg, hogy én és a te néped kedvet találtunk előtted? Nem arról-é, ha velünk jársz? Így vagyunk megkülönböztetve, én és a te néped minden néptől, a mely e földnek színén van. 
Monda azért az Úr Mózesnek: Megteszem ezt is a mit kívántál; mert kedvet találtál szemeim előtt, és név szerint ismerlek téged. 
És mondá Mózes: Kérlek, mutasd meg nékem a te dicsőségedet.
És monda az Úr: Megteszem, hogy az én dicsőségem a te orczád előtt menjen el, és kiáltom előtted az Úr nevét: És könyörülök, a kin könyörülök, kegyelmezek, a kinek kegyelmezek. Orczámat azonban, mondá, nem láthatod; mert nem láthat engem ember, élvén.
És monda az Úr: Ímé van hely én nálam; állj a kősziklára. És mikor átmegy előtted az én dicsőségem, a kőszikla hasadékába állatlak téged, és kezemmel betakarlak téged, míg átvonulok. Azután kezemet elveszem rólad, és hátulról meglátsz engemet, de orczámat nem láthatod.”

Alapige: Jelenések 22 4
„És látják az ő orczáját; és az ő neve homlokukon lesz.”
Szívemből kívánok magam is Istentől gazdagon megáldott, boldog új esztendőt minden kedves testvéremnek. 
Úgy gondolom hogy így újév kezdetén Isten gyermekei, a hívő emberek, a keresztyén emberek különösen is érzékenyek és fogékonyak arra hogy kapjanak valami bíztatást az előttük lévő esztendőre. Kapjanak valami megerősítést, hogy igazán a legmélyebb biblikus szót használjam, áldja meg őket az Isten. Sokakat nem izgat ez, de nekünk akik Isten közelébe kerülhettünk már és valamilyen formában Isten érintései egészen mélyen eljutottak a szívünkig, a gondolatainkig, Isten szeretete át tudott valamiképpen ölelni, minden sokféle buta ellenállásunk ellenére is, azok már ott tartunk, hogy fontos nekünk hogy Isten mondjon valamit. Hogy elkezdünk egy új esztendőt, Isten mondjon valamit. 
Hiszen minden történés számunkra még titok, Isten mindenről már tud. Mi nem tudjuk hogyan s miként fog alakulni az életünk, sem szeretteink élete, Isten azonban tudja. Ezért döntő kérdés egy hívő ember számára, fontos kérdés: Mondj nekem Uram valamit! Mondj nekem valamit arról amit Te már tudsz, és én még nem. Légy hozzám irgalmas! Az év elején elhangzó első igehirdetések mindig egy-egy Isten előremondása, amit mi vágyva várunk. Mondj valamit! 
Amit mi is tudunk, hogy nem lesz könnyű esztendő ez a 2007. Sőt! A legtöbb magyar állampolgárnak egészen biztosan nehéz esztendeje lesz. Nehezebb mint az előző, vagy az előzőek voltak. A közterhek növekedni fognak, a számláinkon magasabb összegek fognak megjelenni, a bevételeink nem fognak ezzel arányosan növekedni. Szóval nehéz évünk lesz. Olyan nyögős évünk lesz. De az élet élni akar, és az élet menni fog tovább, ha nehezebben is, ha nyögve is, ez biztos. 
Nagyon kell nekünk valami ami biztonságot ad, ami reményt ad, kapaszkodót ad, és ami majd erőt is ad. Számunkra ilyen Isten igéje, maga az élő Isten. Nagyon sok csalódott és felháborodott emberrel találkozom, hiszen az életemet emberek között élem. Nagyon sok megkeseredett, félő szívű ember néz a holnapja elé, kétségekkel és bizonytalansággal, nyugtalanul. Szóval nagyon kell nekünk hogy Isten ígérjen valamit, Isten mondjon valamit. Valamit amivel megbátorít, amivel el lehet indulni a 2007-es esztendőben.

Ezt a gyönyörű igét hoztam és helyezem a szívetekre, amely Isten és Mózes párbeszédében hangzik el Isten ajkáról. „Megnyugtat ha az én orcám veletek megy?” Olyan jó lenne hogy ha most boldog, hálás csendben, ott ahol ülsz, és mégis miközben külön-külön tesszük, együtt mondanánk: Uram, megnyugtat. Megnyugtatna ha a Te orcád velünk jönne.
Erről a gyönyörű igéről fogok ma beszélni. Megnyugtat ha a Te orcád velünk jön. Kérhetnénk-e ennél többet? Vagy kaphatnánk-e ennél többet, hogy Isten orcája velünk jön? Bárhogy is fog alakulni az év, bármi is történjék, bármi vár is ránk, egy dolog biztos, megnyugtató, biztonságot adó, reménységet munkáló: ha Isten orcája velünk jön. 
Valamit az előzményekről. Amikor fölolvastam az ószövetségi igét, az egy olyan pillanatában éri Isten népét, hogy az egyiptomi, több száz éves fogságnak már vége van, de még a honfoglalás ideje éppen csak eljött. De a ténye még nincs itt. A szolgálat házából több száz év után Isten Mózesen keresztül kihozza a népet, de még az új hont, a Kánaánt nem foglalták el. 

Ebben a rendkívüli helyzetben egy párbeszéd kezdődik Isten és Mózes között. Mózes megkapja a tízparancsolatot, amelyet Isten a maga kezével készít, még a kőtáblát is, a maga ujjával írja le a tízparancsolatot, hogy legyen a népnek törvénye, mértéke amihez szabhatja magát majd a honfoglaláskor és az elfoglalt honban való élethez. 
És miközben Mózes ott van Istennél hogy vele beszélgessen, hogy készüljön erre a nagy munkára, túl sok időt tölt el fenn a Hóreb hegyén. Lent a nép pedig türelmetlenkedni kezd. Ki ez a Mózes? Hol van ilyen sokáig? Tán vissza sem jön! Nosza álljunk neki és készítsünk magunknak aranyból egy imádni való Istent! És a férfiak és a nők leszedik az aranyból való ékszereiket és Áron kiformál egy aranyborjút. És a nép letérdel és mintha Isten lenne, imádni kezdi. 
Akkor Isten azt mondja Mózesnek: „Indulj vissza a te népedhez, mert valami szörnyű bűnt követtek el ellenem.” És amikor odaérkezik Mózes és meglátja hogy mit történt, hogy a nép Isten helyett egy aranyborjút imád istenként, dühében összetöri a tízparancsolat két kőtábláját. Aztán felszólítja Lévi fiait valami rettenetes dologra. „Induljatok és öljetek meg mindenkit aki szembe fordult az élő Istennel!” És aki megmarad, azokat Mózes térdre kényszeríti. Azt mondja: „Most bűnbánatot kell tartanotok Isten előtt. Iszonyatos vétket követtetek el.” 
Amikor a nép megtartja a bűnbánatot, Mózes Isten elé áll, azt mondja: „Uram bocsáss meg nekik! És gyere menjünk.” És akkor Isten valami furcsát mond: „Nem megyek veletek. Mózes, én ezzel a néppel nem megyek. Mert ha én odamennék közétek, haragomnak tüze még a megmaradtakat is elpusztítaná. Értsd meg, elemésztenélek bennőtöket. Én egy ilyen néppel nem tudok együtt menni. Nem megyek veletek.” És Mózes ettől retten meg: „Nem jössz velünk?” 
Milyen érzékeny volt ennek a Mózesnek a lelke arra, ha Isten nem jön velünk, mi lesz akkor velünk? Azt mondja: Uram én innen egy lépést nem teszek. Nem indulok hont foglalni. Meg nem mozdulok. Én innen nélküled, semmit. Nem hiszek abban az életben amelyik nélküled való. Nem hiszek abban az útban, nem hiszek semmiben ahol Te nem vagy ott, és nem vagy jelen. Nem hiszek benne. Uram, nem mozdulok! És akkor mondja neki az Isten: „Mózes, az megnyugtat ha az én orcám veletek megy? Én nem, de az én orcám.” 

Kedves testvérek! Isten és népe közé odakerült valami, ami miatt Isten nem akart velük menni és ezt úgy hívják: BŰN. Amiatt nem akar Isten velük menni. Én nem akarok ott lenni közöttetek, mert ilyen emberek között én nem tudok meglenni csak úgy hogy elpusztítom mindet. Mert kemény nyakú ez a nép. – mondja Isten. De én sem engedek. Én a szentek szentje nem megyek ilyenekkel. Nem akarok közöttetek lenni. 

Mózes meg Isten nélkül nem akar mozdulni. Mert ha meg Isten nincs velünk akkor bárki legyőzhet bennünket. De ha Isten velünk, akkor ugyan kicsoda ellenünk! „Uram, nem mozdulok!” – „Én meg nem megyek közétek.” – mondja az Isten. És akkor Mózesnek eszébe jut a megoldás, és a tábor közepén álló szent sátort, a templomot fölszedi és kiviszi a táboron kívül hogy Istennek ne kelljen bejönni oda, ahova nem akar. És a templom kikerül a táboron kívül. Attól kezdve aki Istennel találkozni akar, ki kell mennie a táboron kívül. És hogy mikor van Isten jelen, azt egy felhőoszlop mutatja. Amikor a templom ajtajában ott van a felhő, azt jelenti Isten jelen van. És Mózes ide jár be hogy beszélgessen az Istennel, hogy alkudozzon, hogy könyörögjön, hogy kérjen, hogy zsarolja az Istent. Mindent megtenne a népért. A szent hajlék azonban kikerül a táboron kívül.

Szeretnék arról szólni most hogy Mózes csodálatos közbenjáró szolgálatot végez. Hogy volt és van ilyen közbenjáró szolgálat másokért. Mózes is ezt végezte. Megrendítő módon harcolt a népéért. És Isten elfogadta ezt a közbenjárást. Elfogadta. 
De minden közbenjárónál mennyivel csodálatosabb a Krisztus Jézusé. Aki nem egy népért, hanem minden emberért közbenjárt és jár Isten előtt. Teérted is aki itt ülsz. Ma is mondja a közbenjáró imát folyamatosan az Atyának. Könyörög éretted. Tudjátok minden hívőnek, minden keresztyén embernek van egy ilyen feladata is, hogy közbenjáró imákat mondjon. Éljetek vele, mert kedves az Isten előtt. Bizony állhatatosan könyörögj, alkudozz Istennel emberekért! Könyörögj és Isten kedvesen fogadja azt. Ne mondj le soha senkiről! Ne engedd le soha a kezed, mert meglátod majd a csodát, hogy amiért felemeled a szavad, Isten megteheti, mert van hatalma rá. Hányan éltük és éljük át és meg ezt, hogy éveken át könyörgünk Istenhez valamiért és Isten egyszer irgalmas hozzánk. És aki eddig szemben állt az Istennel, Isten mellé áll. És aki elkárhozott volt, üdvösséget nyer. És aki elveszett volt, életet talál. Mondd a közbenjáró imáidat, bele nem fáradva soha, a tiéidért. Meghallgatja az Úr. 
Folyik az alkudozás és az egészet lezárja Isten ezzel a kérdéssel: „Megnyugszol, ha az orcám veletek fog menni?” Mert Mózest semmi más nem érdekli, csak hogy Isten velük legyen. Hiszen indulnak az ismeretlenbe, harcok közé idegen népek ellen, idegen világba, óriási kihívások közé. Talán nagy nyomorúságba, nagy veszteségek közé. Uram a Te orcád ha velünk jön, megnyugszom.
De mit is jelent Isten orcája? Hiszen olvastuk hogy „az én orcámat élve ember nem láthatja” – mondta Isten. Ugyanakkor tele van a Biblia ezzel a kifejezéssel: „Isten orcája”. Mit jelent Isten orcája? Mi ember-alakúnak képzeljük el az Istent. Mert nem tudjuk másként elképzelni. Ha mi Istenről gondolkozunk, miután Őt ember szeme élve nem láthatta, - mint a történetből kiderül Mózes volt az egyetlen aki az elmenő Istent hátulról láthatta - ezért mi nem tudunk mást elképzelni, csak hogy Isten olyan ember-alakú. Van orcája, van szeme, hisz azt mondja hogy „látlak”, van füle, mert azt mondja hogy „hallak téged”, van keze, mert azt mondja „cselekszem érted”. Mi Istent csak ember-alakúnak tudjuk elképzelni. Az az érdekes itt ebben a történetben, hogy Isten elfogadja ezt. Elfogadja, nem javít ki semmit. És az arcáról beszél. 

Isten arca azt jelenti hogy ahol ott van, ott Isten valóságosan jelen van. Isten arca egyenlő az Ő valóságos jelenlétével. Amikor Mózes másodszor megy a tízparancsolatért, és negyven napot együtt tölt Istennel, olyan dolog történik vele amiről ő nem tud. Amit viszont mindenki lát. Azt mondja az Írás, hogy amikor negyven napot együtt volt az Istennel, utána az egész bőre fénylett, sugárzott. Isten közelségében negyven napot töltött. Úgy hogy attól kezdve Mózest letakarták amikor az Istenhez bement. Le kellett takarni az arcát. És ő nem tudta. Ma már nagyon könnyen el tudjuk képzelni milyen az, ha valaki Istennel negyven napot eltöltve a bőrén keresztül sugárzik. Ma már ez nem tűnik egyáltalán hihetetlennek sem. 
Megnyugszol ha az orcám veled megy egy idegen világba, harcok közé? Ezért az orcáért könyörög Dávid amikor azt mondja: „Uram a Te orcádat ne rejtsd el előlem.” Erre tanítja Isten Áront amikor áldás-mondásra tanítja: „Fordítsa az Úr az Ő orcáját tefeléd. És világosítsa meg az Úr az Ő orcáját terajtad.” Isten orcája az Ő jelenlétét jelenti, hogy jelen van az Isten. Mikor Jézus születését az angyal megjövendöli azt mondja a nevét Immánuelnek fogják hívni ami azt jelenti: Velünk az Isten.
De miért olyan fontos hogy velünk legyen az Isten? Hogy jöjjön velünk? Mindenekelőtt azért mert biztonságot és védelmet ad és amikor velem jár azt jelenti már megbocsátott. Mert nem haragszik örökké az Isten. Amikor azt mondja veled megyek, azt jelenti mert megbocsátottam. Már tudok veled menni. Ott tudok közöttetek lenni. Mert ami elválasztott bennünket, a bűn, az az én szememben nincs többé. 
Azért fontos hogy az Isten velünk jöjjön, mert az azt is jelenti hogy Isten megbocsátott mindent amit elkövettem ellene. Óh, Uram számon tudod tartani? Ha elkezdenéd számolni az én vétkeimet, óh, kicsoda állhatna meg? És ma kérhetem a Te orcád jöjjön velem Uram! És ha veled jön azt jelenti megbocsátott mindent, múlttá tett mindent az életedben. Hogy Isten orcája velünk jön azt jelenti az életnek értelme van, az azt jelenti áldott ember vagyok. 
Semmi nem örvendeztette meg Mózes szívét annyira mint Isten válasza, hogy akkor veletek megyek. Az én orcám veletek fog menni. És Mózes szalad és boldogan hirdeti a népnek: Van remény, indulhatunk hont foglalni, szabad az út a holnap felé, van értelme élni, álmodni, tervezni, gyermeket nevelni, dolgozni, mindennek van értelme, mert velünk lesz az Úr! Óh, de messze szakadtunk ettől a lelkiségtől, hogy az életnek igazán az ad értelmet, ha velünk jársz Uram! Most merjünk egy kicsit közelebb menni ehhez, vágyva vágyódni utána: Adj Uram értelmet a holnapomnak, biztonságot a holnapomnak, reményt, örömöt és boldogságot azzal hogy a Te orcád, Te magad velem jársz!
Még egy kérdést felvetek befejezésül, hogy milyen az Isten arca. Ember nem láthatta, de a Jelenések könyvében azt az igét olvastuk, hogy majd „látják az Isten arcát”. Látják, mindenki az Isten arcát. Mert Isten arca – tudjátok - pont olyan mint Jézus. Ezért mi sokkal előbb vagyunk mint az Ószövetség népe. Mert mi már itt elkezdhetjük látni Isten arcát. Csak Jézust kell nézned és mindent meglátsz, hogy milyen az Isten. Csak Jézust nézd, olyan az Isten arca. Látod, ismered ezt a Jézust? Az irgalmast, a megbocsátót, a keresztre menőt? Ismered? Pont olyan az Isten arca. Hát nem csodálatos? És Ő azt ígérte: „Én veletek vagyok minden nap a világ végezetéig.” 
Induljunk hittel bátran, nyugodtan. „Ha az én orcám veletek megy, megnyugszotok?” - kérdezi az Isten. És ma boldogan felelheted: Igen Uram, ha a Te orcád, ha Te velem jössz, nem tudom mi vár rám, de bizton indulok. És tudom bármi történik velem, a Te kezedből soha többé ki nem eshetek. 
„Megnyugtat ha az én orcám veled megy?” Csendes, boldog válaszodat add meg: Igen, Uram nem is tudok mást kérni, várni, csak Te maradj, jöjj velem! 
Ámen!
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