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AZ ESZTELENSÉG KULTÚRÁJA
Lekció: Lukács 6; 6-11
„Lőn pedig más szombaton is, hogy ő a zsinagógába méne és taníta, és vala ott egy ember, a kinek a jobb keze száradt volt. 
Az írástudók és farizeusok pedig leselkedének ő utána, ha vajjon gyógyít-e majd szombatnapon, hogy vádat találjanak ellene. 
Ő (Jézus) pedig tudván azoknak gondolatait, monda a száradt kezű embernek: Kelj fel és állj elő! És felkelvén, előálla. 
Monda azért nékik Jézus: Valamit kérdek tőletek: Szabad-é szombaton jót tenni, vagy rosszat tenni? az életet megtartani, vagy elveszteni? 
És körültekintve mindnyájokon, monda az embernek: Nyújtsd ki a kezedet! Az pedig úgy cselekedék, és keze oly éppé lőn, mint a másik.
Azok pedig eltelének esztelenséggel és beszélgetnek vala egymás közt, hogy mit cselekedjenek Jézussal?”

Alapige: Lukács 6; 11 
„Azok pedig eltelének esztelenséggel és beszélgetnek vala egymás közt, hogy mit cselekedjenek Jézussal?”
Így az év elején újólag is szeretettel ajánlom mindannyiótók figyelmébe azt a nagy, lelki lehetőséget, hogy Isten igéjét egy vezérfonal szerint, amit Bibliaolvasó kalauznak neveznek, rendszeresen olvassuk. Ne időnként, ne alkalomszerűen, hanem rendszeresen. Nagy hasznára, javára lesz az életünknek és a családunknak is. Nagyon sok segítséget ad az Isten a mindennapi életben a napi döntések során a napi igéken keresztül. Éljünk ezzel a lehetőséggel!

Ezen a héten a napi igeolvasásunk során jutottunk ehhez az igevershez, amit alapigeként is választottam, mert amikor elolvastam, annyira megfogott hogy nem tudtam szabadulni tőle. „Azok pedig elteltek esztelenséggel.” Megragadott ez a kifejezés hogy: „eltelni esztelenséggel.” Különösen azért, mert nem azt olvassuk valakiről, vagy valakikről aminek örülne a lelkünk, a szívünk. Nem azt olvassuk hogy elteltek szeretettel, jósággal, irgalommal, jóindulattal. Ugye annak örülnénk, ha ilyeneket olvasnánk, hogy az emberek pedig hallván, látván az Úr Jézust elteltek valami szép emberivel. Ehelyett ezt olvastuk: „elteltek esztelenséggel”. Nem a boldogság töltötte be a szívüket, nem a hála érzete, hanem az esztelenség. 
És kezdtem gondolkodni azon, milyen az amikor valaki esztelen. És milyen állapotban lehet az, akiről ezt mondja a Szentírás: eltelt, betelt, tele van esztelenséggel. Buta dolgokat csinál mint egy gyerek? Az indulatai lesznek úrrá rajta és nem tud parancsolni önmagának? Beszél és cselekszik ész nélkül? Hibát hibára halmoz? Milyen az az ember a Biblia szerint, akire ez ráillik: „eltelt esztelenséggel”?
Úgy elgondolkoztam: ezek talán elmegyógyintézetben vannak? Vagy köztünk járnak? Vagy hatnak is ránk? Be vannak ezek az esztelenséggel elteltek valahova zárva? Vagy itt élnek közöttünk? Netalántán meg is határozzák az életünket? Netalántán köztünk is van ilyen? Vagy az a rettenetes dolog is igaz lehet, hogy én volnék az, aki elteltem esztelenséggel? 
Kedves testvérek, azt a módszert fogjuk most követni ezen az igehirdetésen, hogy először magát a történetet elevenítjük föl. Aztán visszaviszlek bennőtöket a messzi időkbe, abban az értelemben hogy elmondom mit jelent az a görög szó amit itt a Biblia használ, hogy esztelenség. És végül arról fogok szólni hogy mindezekre, hogy elteltek esztelenséggel Jézussal szemben, Jézus hogy reagált. És ebben lesz majd – úgy gondolom – számunkra a mai tanítás. 

Az Úr Jézus sokszor megbotránkoztatta a farizeusokat és az írástudókat, amikor olyat mondott, vagy olyat tett amit a környezetének egy része nem tudott másként értelmezni, csak úgy mint törvényszegést, hogy Jézus semmibe veszi a törvényt. Ilyen volt Jézusnak a szombatnapi, kemény zsidó törvénnyel kapcsolatos álláspontja is sokak szemében. 
Mi is ez a szombatnap? Csak ennyit róla, hogy a Szentírás szerint is a nyugodalom napja. Isten amikor a teremtés rendjében megnyugodott, befejezte a teremtést, körülnézett és látta hogy minden jó, Ő is megpihent, megnyugodott. Innen van hogy kell hogy legyen nekünk embereknek is egy napunk amikor megnyugszunk. Amikor úgy csendben vagyunk, amikor megpihenünk Isten színe előtt. Ezen a napon a törvény szerint nem szabad semmit csinálni. 
És éppen most olvasott igeszakaszunk előtt néhány verssel már olvasunk egy történetet arról, hogy Jézus szombaton az éhes tanítványaival együtt átment egy gabonamezőn. És mert éhesek voltak, szaggattak a gabonából, tenyerükbe kimorzsolták a gabonaszemeket és megették azokat. Akik látták őket, nem csak megbotránkoztak ezen a törvénytelenségen, hanem szóvá is tették. Azt mondták Jézusnak: „Miért teszed azt, amit szombatnapon tenni nem szabad?” És Jézus válaszolt nekik valami egészen furcsa módon. Azt mondta: „Ti nem emlékeztek arra, amikor Dávid király és a vele menők szombaton bementek a templomba, és az asztalon levő szent kenyereket, amit csak a pap keze érinthetett, és csak a papok ehették meg, megfogta, szétosztotta és maga is evett belőle. Ti ezt nem ismeritek? Egyébként pedig tanuljátok meg, hogy én a szombatnak is ura vagyok.” 

A most olvasott ige pedig egy másik szombati történet. Jézus bement a zsinagógába, a templomba. Tanított és meglátott ott egy embert, akinek béna volt a keze. Így mondta a Biblia: „elszáradt a keze”. Azt mondja az Evangélium hogy ott voltak a megfigyelők is. Másként nevezték őket mint a 20-21. században, de ezek akkor is ott ültek, a megfigyelők mindig ott voltak. Akkor úgy nevezték őket: leselkedők. Ott ültek a megfigyelők és kíváncsiak voltak. Vajon Jézus meg meri csinálni még egyszer? Hogy a szombattörvényt megtöri? És Jézus ismerve a gondolataikat föltette a kérdést: „Mondjátok szabad-e szombaton jót csinálni? Szabad-e például valakinek szombaton az életét megmenteni? Szabad-e?” És azok nem válaszoltak. Akkor Jézus jót cselekszik és meggyógyítja a beteg ember kezét. Ekkor olvassuk: „És azok pedig elteltek esztelenséggel ezt látva. Összeültek és elkezdtek beszélgetni hogyan lehetne Jézust likvidálni.” 
Itt van egy szó amit meg kell hogy magyarázzak. Mit ért az akkori görög nyelv ez alatt hogy esztelenség? Amit így fordított Károli: esztelenség. Az értelem hiányát jelenti és akkor mondja ezt az eredeti szöveg, amikor valaki képtelen arra hogy megkülönböztesse az igazságot a hamisságtól. Aki ilyen képtelen ember, arra mondja a Biblia hogy esztelen. „Megteltek esztelenséggel.” Képtelenek voltak megkülönböztetni mi az igaz, mi a hamis, mi a jó és mi a rossz.
Képtelenné váltak rá. Erre az állapotra használja a Biblia: „megteltek esztelenséggel”.
Jézus kérdésére hogy: „Szabad-e nekem jót cselekednem szombaton?” Csak egyetlen értelmes válasz van, az hogy: Igen. Vajon ha az ő fiáról lett volna szó, az ő lányáról, akinek száradt a keze. És Jézus azt kérdezi: Szabad-e nekem meggyógyítani a te gyógyíthatatlan gyerekedet? Vajon mit válaszoltak volna? Értelmes válasz csak egy van hogy: Igen. A többi esztelenség. De ezek az írástudók és farizeusok annyira gyűlölték már Jézust, hogy elvesztették, a gyűlölet kiölte belőlük a képességet is hogy meg tudják különböztetni az igazat a hamistól, a jót a rossztól. Esztelenek voltak. Képtelenek a jó válaszra. 

Mit csináltak ezek a képességüket elvesztettek, ebben a gyűlölettel telt állapotukban? Összedugták a fejüket: Mit kéne csinálni ezzel a Jézussal, mert ez így nem mehet tovább! Aki meggyógyított egy gyógyíthatatlant. Nem azt mondták neki hogy: Köszönöm! Hogy kéne megölni? Ez az esztelenség, amikor valaki képtelen a gyűlölettől például, képtelen arra hogy döntsön jó és rossz között, hogy megkülönböztesse az igazat a hamistól, már képtelen rá. Ha akarná sem tudná! Hogy lehetne kiiktatni az egyes számú közellenséget, Jézust, a mindennapi életből? 
És tovább gondolkoztam azon hogy vajon kik válnak XXI. században esztelenné? És miként? És azt fogalmaztam meg, azok akik elveszítették vagy megvetették az értékek és az erkölcs igazodási pontjait. És ezért képtelenek megkülönböztetni az igazat a hamistól, a jót a rossztól. Én úgy látom, hogy az egész úgynevezett nyugati civilizáció alapvetően egy olyan kultúrát épített és épít amely esztelen. Mondok néhány példát.
Éppen ezért rohan ez az egész civilizáció a halálába a pusztulásába, mint minden nagy világbirodalom eljutott oda hogy esztelen lett és már nem tudta megkülönböztetni a jót a rossztól, az igazat a hamistól, az erkölcsöt az erkölcstelenségtől. Az egész nyugati civilizáció egy olyan kultúrát épít amelyik ilyen, esztelen. 
És hogy gondolkozzunk együtt, mondok még néhány példát. Relatívvá, értékét veszítetté, viszonylagossá vált minden. Ilyen kultúrában élünk. Persze ehhez ki kellett billenteni mindent a helyéről, hogy ne legyenek igazodási pontok, hogy ne lehessen dolgokat megmérni. A hitet is privatizálták. A keresztyénség helyére a moralizálás került. Nem megdöbbentő, akárcsak egy karácsonyra való készülődésben hogy a magyar televízióban nem a történelmi egyházak szakemberei ülnek le, és nem őket kérdezik a karácsonyról, a keresztyénség nagy ünnepéről, hanem embereket akik moralizálnak. Valami kis szekta tagjai, vagy még az sem. Filozófus. Ő fogja megmondani hogy mi a karácsony. Mi a lényeg. A lényeg az lesz hogy szeressük egymást gyerekek, erről szól a karácsony. Ez a moralizmus. Nem erről szól! Arról hogy Isten szeret! Privatizálták a hitet is. Relatívvá vált minden. 
Aztán az embert, a humánumot szétszedték. Ami alatt azt értem, hogy különválasztható már az ember, ő maga, attól amit képvisel, vagy csinál. Szétszedték a humánumot. Többé az ember nem egy egység. Az ember úgy nézhető hogy kitűnő köztársasági elnök mondjuk, vagy kitűnő elnöke a világ legnagyobb birodalmának. Ja, hogy közben házasságtörő, hazug, csaló, tolvaj... Kérem ez szétválasztható! A politikus is ember! Azért azt nézzük meg, hogy jól politizál? Szerintem igen! Hogy közben negyedik feleség, ötödik szerető, tolvajlás, gazemberség, törvény-sértés. Különválasztható. És elfogadja a civilizáció! És építünk egy olyan kultúrát ahol természetesnek tartjuk hogy a humánum szétszedhető! Akkor nekünk is legyen egy templomi arcunk, itt egy óráig, aztán a hét minden napján, minden órájában éljünk pont másként, mint ahogy hallottuk, mint ahogy egyébként hisszük. A humánum fragmentumokra, darabokra van szaggatva. Egy olyan kultúrát építünk.

Az egyén mesterséges vágykeltésekben él. Ilyen kultúrát építünk. Olyan kultúrát, hogy azután vágyódunk amit bennünk felébresztenek. Azt mondják szabad vagy, mégis azt kell szeretned, amit szerettetni akarnak veled. És azt kell kívánnod, amit meg akarnak kívántatni veled. Az történik hogy folyamatosan vágyakat ébresztenek bennünk. És azoknak engedünk.
Egy olyan kultúrát építünk, egy olyan civilizációban élünk, amelyik a kényelem kultúrája. És így föláldozzuk az igényeinket. Így válik igénytelenné az ember, mert a kényelem kultúrája felé lökdösik folyamatosan. Így mond le az ember elvekről, ideálokról, eszmékről. Így lesz igényes emberből, igénytelen lénnyé. Megteremtik számára a kényelem kultúráját. Esztelen világ! A kényelemért cserébe így lesz az ember igénytelenné. 

Aztán megteremtették a hazugság sajátos kultúráját ebben az esztelen világban. Minél kevesebb információt kapj a döntéseidhez. Még kevesebbet a cselekvéshez. Minél kevesebbet tudj mielőtt döntesz, és még kevesebbet nehogy értelmesen cselekedj! 
Ebben az új kultúrában, ebben a szocializációban az elkötelezettség helyett a válogatás kultúráját hozták létre. Egyházi szinten ez azt jelenti hogy van egy vallási turizmus. Meghallgatom a papot. Ez sokat politizál! Ehhez nem megyek! Elmegyek egy másikhoz. Ez a vallási turizmus. Ez meg keveset mond a politikáról, azért nem megyek! Ez állandóan Jézusról beszél, ennek mi köze van az élethez? Én ide nem megyek, megyek valahova máshova! Ez túl keveset beszél Jézusról, ez biztos nem is hisz! Ez a vallási turizmus. Elkötelezettség helyett válogatás. Kötelezd el magad az egyházadhoz, a hitedhez, a gyülekezetedhez, Krisztushoz! Kötelezd el magad! Ott van ebben a gyönyörű szép magyar nyelvben hogy elkötelezi, kötelekkel odaköti! Én ide tartozom, ez az én gyülekezetem. Jóban rosszban, erényben gyengeségben, szegénység-ben, gazdagságban, jó papostul, rossz papostul! Elkötelezettség helyett válogatás. 

Ki és hogyan tett bennünket ilyen képtelen emberré? Képtelen a jó és a rossz, az igaz és a hamis megkülönböztetésére. Ki tett bennünket ilyenné? Nézzétek a mi magyar népünk arra haragszik, akire akarják hogy haragudjon. Függetlenül attól hogy milyen. És azt szereti akit akarják hogy szeressen. Függetlenül attól hogy milyen. Azt csinálnak vele amit akarnak. Elveszítettük a képességünket, mert elveszítettük az erkölcsi igazodási pontjainkat, hogy különbséget tegyünk jó és rossz, igaz és hamis között. Embereket gyűlölünk, akiket nem kéne, mert nincs miért. De adnak gyűlölet muníciót. És embereket imádunk akiknek börtönben kéne ülnie! 
Az esztelenség kultúrájában élünk. Másként mondom testvérek, ez a halál kultúrája. És jegyezzétek meg, ahhoz hogy ez virágozzon, ahhoz mindig meg kell ölni Jézust. Mindig útban van Jézus ahhoz hogy ez a kultúra virágozzon, terjedjen, gazdagodjon, szaporodjon, növekedjen. Mindig útban van Jézus ezért mindig meg kell ölni őt! Hogy olvastuk? „Eltelve esztelenséggel összeültek hogy megbeszéljék hogyan lehetne kiiktatni Jézust.” Tudjuk, majd a kereszten. 

Arra figyeljünk még legvégül hogy: És mit csinált Jézus? Hiszen őellene ment minden. Jézusról két dolgot olvastunk hogy mit csinált. Először imádkozott, éppen e történet után negyven napig egyfolytában, majd szertejárt és jót cselekedett. 
Imádkozott. Kedves testvérek, az esztelenség kultúrájában elfogy az ima, kiszárad az emberek nyelvéről az esztelenség kultúrájában. Pedig az imádság ilyeneket jelent, mint a szívem együtt dobbanása Istennel. Ezt jelenti imádkozni. Az esztelenség kultúrájában nincs szükség rá. Az imádság azt jelenti hogy Istentől tanácsolt leszek. Az imádság azt jelenti hogy ráhangolódom a másik lelkére akivel együtt imádkozom, hogy testvérek legyünk és maradjunk. Az imádság azt jelenti hogy könyörgöm az esztelenekért: Atyám bocsásd meg nekik mert nem tudják hogy mit cselekesznek. Nem tudják! Jézus válasza az esztelenek gyűlölködésére, hazugságaira, cselvetéseire, az emberek tompultságára és közönyére, az emberi butaságra az volt hogy imádkozott. Imádkozott értük.
Két hét múlva kezdődik az egyetemes imahét. Mi leszünk ebben az évben a házigazdák. Szeretettel várlak bennőtöket, házigazdák a pesterzsébeti ökumenikus, egyetemes imahét estéire január 21.-től. Mert az esztelenség kultúrájára a legjobb válasz imádkozni. 
És aztán: „És végül szertejárt Jézus és jót cselekedett.” Jézus nem szervezkedett, nem tömörült titkos társaságokba. Nem tervezte sehol mások tönkretételét. Jót tett. Tanított, gyógyított, segített, az akkori gyűlöletkeltők és esztelenek között akik képtelenek voltak megkülönböztetni az igazat a hamistól. 
Jézus soha nem szervezkedett, hanem tudjátok mit csinált helyette? Beszélgetett az Atyával rólunk. Míg mások szervezkedtek ellene, hogy esztelenségük végső döntéseként megöljék, ő beszélgetett azokról, meg rólunk az Atyával. Nem valakik ellen élt Jézus soha, hanem mindenkiért. Nem másokat vitt a halálba, de magát odaadta. A halál kultúrájával szemben amelyik mindig valaki ellen történik, Jézus önmaga halálba adásával egy addig soha nem ismert, csodálatos új világot nyitott meg. Nem a másikat pusztítom, a magam életét adom a másikért.

És arra biztat ez a Jézus ma bennünket: Ne féljetek, bármilyen esztelen is ez a világ! És ne felejtsétek hogy ezzel szemben a ti munkátok nem hiábavaló az Úrban. Csak legyen munkád az Úrban! Valami. Ez az egyetlen ami nem hiábavaló! Az esztelenekkel szemben amit Jézus csinál, nem hiábavaló a ti munkátok az Úrban. Csak legyen! De van-e ilyen? Munkám az Úrért, munkám az Úrban. Van-e ilyen? Az nincs hiába, az az életet hordozza. A halál kultúrájával szemben, a hiábavalóságokkal szemben, az esztelenségekkel szemben, a képtelenségekkel szemben. Ne feledd, ez a jó válasz: A mi munkánk nem hiábavaló az Úrban. Csak legyen! Lásd meg, találd meg, tedd! Esztelenek közt legyél Istennel együtt munkálkodó. Azon áldás van.
Ámen!
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