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Kálmán Béla
AZ IMÁDSÁGRÓL

Lekció: Máté 6; 5-15 

Jézus mondja: „És mikor imádkozol, ne légy olyan, mint a képmutatók, a kik a gyülekezetekben és az utczák szegeletein fennállva szeretnek imádkozni, hogy lássák őket az emberek. Bizony mondom néktek: elvették jutalmukat. 

Te pedig a mikor imádkozol, menj be a te belső szobádba, és ajtódat bezárva, imádkozzál a te Atyádhoz, a ki titkon van; és a te Atyád, a ki titkon néz, megfizet néked nyilván. 

És mikor imádkoztok, ne legyetek sok beszédűek, mint a pogányok, a kik azt gondolják, hogy az ő sok beszédükért hallgattatnak meg. Ne legyetek hát ezekhez hasonlók; mert jól tudja a ti Atyátok, mire van szükségetek, mielőtt kérnétek tőle. 

Ti azért így imádkozzatok: Mi Atyánk, ki vagy a mennyekben, szenteltessék meg a te neved; Jőjjön el a te országod; legyen meg a te akaratod, mint a mennyben, úgy a földön is. A mi mindennapi kenyerünket add meg nékünk ma. És bocsásd meg a mi vétkeinket, miképen mi is megbocsátunk azoknak, a kik ellenünk vétkeztek;

És ne vígy minket kísértetbe, de szabadíts meg minket a gonosztól. Mert tiéd az ország és a hatalom és a dicsőség mind örökké. (...)

Mert ha megbocsátjátok az embereknek az ő vétkeiket, megbocsát néktek is a ti mennyei Atyátok. Ha pedig meg nem bocsátjátok az embereknek az ő vétkeiket, a ti mennyei Atyátok sem bocsátja meg a ti vétkeiteket.”

Alapige: Jeremiás 29; 12-13

Így szól az Úr: „Akkor segítségre hívtok engem, és elmentek és imádtok engem, és meghallgatlak titeket. És kerestek engem és megtaláltok, mert teljes szívetekből kerestek engem.”

Amikor reformátorunk, Kálvin János az élő Isten hazahívó szavának engedve a múlandó hazából, világból az örökkévalóba költözött, akkor halála után nem sokkal, mivel özvegye, gyermekei nem voltak, becsüsök érkeztek szerény otthonába, hogy elárverezzék azt, ami utána maradt. A gyakorlott becsüs szeme gyorsan felmérte, hogy ebben a nagyon szerény, puritán otthonban túl nagy üzletet nem fog kötni. Egyetlen berendezési tárgy keltette fel az érdeklődését, a reformátor ágya elé terített szőnyeg, ami úgy ránézésre értékes darabnak tűnt. Ám amikor a kezébe vette és megnézte, csak legyintett és visszatette, mert a szőnyeg közepén két mélyedés, fényesre csiszolt kopás volt. Mert Kálvin János ott, az ágya elé térdelve imádkozott. 

És hogy Bolyki János professzorunk szavait idézzem: „Nem az a kálvinista, aki soha nem térdel le, hanem aki csak a Szentháromság Isten előtt hajt térdet, az az igazi kálvinista.” Kálvin életének titka, erőforrása és szent fegyvere volt az imádság. 

· Az idei imahetünk első napján hadd szóljak először az imádságról, mint titokról. 

Gondold végig, hogy megszületik a szívedben egy gondolatsor, ez néha tudatosan felépített, szabatosan, szépen fogalmazott imádság, máskor csak a vergődő lelked sóhajtása. De mégis megszületik benned - vagy otthon a legbelsőbb szobádban, vagy itt a gyülekezeti közösségben, vagy kórházban műtét közben - egyszóval megszületik benned egy gondolatsor, egy sóhaj és az elér az Isten szívéig. Ez titok. Racionális érvekkel megmagyarázhatatlan, és mégis a szíved tudja, az esetek döntő többségében rendíthetetlen bizonyossággal tudja a szíved, hogy ami most elindult a lelkemből, mint ima, az elérkezett az én Istenem szívéig.

A szintén nagyon komoly imaéletet élő nagy prédikátor, Spurgeon azt írta egyszer: „Semmi sem indítja meg jobban Istent, mint a gyermekei kiáltása”. Egy édesapa, egy édesanya szívét mi mozdítja meg leginkább, ha nem a gyermeke szava? Az imádság titok. 

· De erőforrás is mindennapi életünk harcai, küzdelmei közepette. 

Erőforrás abban az értelemben is, hogy az Istennel való személyes közösségünk, élő kapcsolatunk ereje, fenntartója, táplálója az imádság. Mert nem csak két ember viszonylatában igaz, ha közel is élnek egymáshoz, egy fedél alatt, de nincs közöttük rendszeres, mély, őszinte beszélgetés, akkor bár közel vannak egymáshoz, mégis világok választhatják el őket egymástól. És elbeszélnek egymás mellett, a gondolataik soha nem találkoznak. Ami emberi kapcsolatainkban is igaz, az igaz az Istennel való személyes közösségünkben is.

· Nemcsak Kálvin szent fegyvere volt az imádság, de a miénk is lehet. 

Az imádság szent fegyverével harcolhatsz önmagad ellen és mégis önmagadért, amikor kísértések, vétkeid szorításában elkezdesz könyörögni, és egyszercsak érzed, ez a fojtogató szorítás enged. Szent fegyver az imádság, amellyel harcolhatsz rádbízott életekért. Biztos átélted már te is, hogy legtöbbször egy-egy életért igazán semmit nem tehetsz. Csak egyet, hogy imádkozol érte. De ne felejtsd, ez a legtöbb, amit tehetsz érte, hogy az Isten trónja előtt hordozod az ő életét. Az sem baj, ha a másik ezt nem tudja. Titok, erőforrás és szent fegyver az imádság.
· Isten és ember bensőséges, személyes kapcsolatának kifejeződése. 

Mert ahol egy ember szíve a teremtő, megváltó Istenre talál, ott abban a szívben megszületik az imádság. Annak az embernek, aki rátalál az Istenre nem kell parancsba adni, hogy imádkozzon. Amikor eleven annak az öröme, hogy az én lelkem ráhangolódhat az én Istenemre, akkor nem előírt kegyességi formula az imádság. Hanem önként támadó, mégis nagyon erős belső késztetés, hogy megosszam a szívem érzéseit, gondolatait, örömét, bánatát, félelmét, egész benső valómat az én Istenemmel. Az imádság az egyik legmélyebb, legbensőségesebb formája Isten és ember közösségének. 

· Az imádság arra is lehetőség, hogy önként, minden kényszerítés nélkül az engedelmesség készségét odatárjam az én Uram elé. 

„Mit akarsz Uram, hogy cselekedjek?” Az imádság bensőséges, szent kommunikáció Isten és ember között, gondolatmegosztás, szív egymásra hangolás. Ismered-e titkot, e szent erőforrást? Élsz vele rendszeresen? Ha nem, kezdd el! Törekedj arra, hogy legyen rendszeres imaéleted. Sokkal több a terhed, kísértésed annál, mint hogy megengedhesd azt a luxust, hogy nincs időd a te Istenedre hangolódni. Vagy kezd újra, ha megfáradtál! A legerősebb hitű ember is megfáradhat az imaéletében. Olyan nincs, aki mindig lángoló szívvel tud imádkozni. Olyan nincs, aki nem fárad bele. De mindig lehet újra kezdeni. Kezd újra, ha agyonhajszolt napjaidból éppen a te Isteneddel töltött csendesség, imádság maradt el. 

· Ebben az el-, vagy újrakezdésben legyen iránytű néhány igei szabály, bibliai rend az imádsággal kapcsolatban. 

Mielőtt egy-kettőt röviden elmondanék, hadd feleljek arra, a talán ki nem mondott kérdésre, hogy: Ha az imádság nagyon bensőséges, személyes kitárulkozás Isten előtt, akkor annak nem éppen az a lényege, hogy spontán, hogy az nincs rendbe, szabályok közé szorítva? Hogy e kettő, a bensőséges kitárulkozás és a bibliai szabályokhoz való igazodás nem zárja ki egymást, arra két példát hadd mondjak, rokon példák ezek. Amikor a költő verset ír, vagy a zeneszerző komponál, akkor a szárnyaló gondolat, a zseniális invenció, az ötlet éppen azért tud kibontakozni, csodálatos formát ölteni, mert a költő szigorú szabályokat figyelembe véve alkot, és a komponista is ugyanezt teszi. Szabályai vannak a versírásnak, éppúgy mint a zeneszerzésnek. Az értelmes rend a gondolatot nem gúzsba köti, a lelket nem rabszolgává teszi, hanem szárnyalni segíti úgy, hogy közben a csapongástól, szétszóródástól megóvja. 

Egy-két ige tanács, szabály az imádságról: A leggyakoribb és legalapvetőbb szó mind az Ó- mind az Újszövetségben az imádságra ezt jeleni: leborulni valaki előtt, imádni valakit. Az utóbbihoz nagyon jól passzol a magyar szó: imádság. Hogy ennek a kifejezésnek egy külső, látható formáját is eléd idézzem, hadd emlékeztesselek arra, ha láttál már televízióban muzulmán hívőt imádkozni; leterít egy szőnyeget, és úgy borul arcra az ő istene előtt, hogy a homloka a földet érinti. Maga az iszlám szó is azt jelenti: hódolás. A külső testtartást nem kell nekünk utánozni feltétlenül. Bár van olyan imádság, amit csak porba hullva, vagy térdelve lehet elmondani. Nem a formát kell nekünk utánoznunk, de azt a lelkületet, amit e forma kifejezhet; a teljes, Isten előtti meghódolást, a teljes önátadást azt gyakorolnunk kell, ha úgy akarunk imádkozni, hogy az imánk tetsszen az Istennek és javára legyen a lelkünknek. Az igazi imádság lelkülete a hódolat és az imádat. Az imádat csak az Istent illeti.

Amit most mondani fogok, azon senki ne botránkozzon meg, ha véletlenül úgy érzi, most ez eltalálja. Olyan sokszor hallom még hívő emberektől is: „imádom a kisunokámat”, vagy „az én imádott házastársam”. Azt már csak szörnyülködve hallgatom, amikor valaki a túrós csuszát imádja vagy a kedvenc focicsapatát. Isten igéje szerint kimondani is azt, hogy: imádom, még inkább ennek a lelkületét gyakorolni csak egyvalaki felé lehet, az élő Isten felé. Senki másnak és végképp semmi másnak nem jár a szívünk hódolata, az imádat. De amikor megállsz a te Istened előtt, akkor hódolj! Akkor lélekben borulj elé, őt imádd!

A magyar történelemnek is, és a protestáns egyháztörténetnek is nagy alakja Ráday Pál, aki II. Rákóczi Ferenc legbensőbb bizalmasa, munkatársa, a haza ügyéért harcostársa volt, ő írt egy versekbe foglalt imasorozatot Lelki hódolások címen. Ebből néhány, a mi Énekeskönyvünkben is megtalálható. Egyikből idézek két sort. Így kezdi az ének-imádságot Ráday: „Meghódol lelkem, tenéked nagy felség”, későbbi sor: „Imádlak téged, egyedül Uramat”. Akinek egyedül az élő Isten az Ura, és csak előtte hódol imádatban, az tud harcolni Istennél jóval kisebb, nálunk mégis hatalmasabb Uraságok ellen. Az imádság imádat és hódolat. 

· Az imádság a gyermek beszélgetése az ő Atyjával. 

Igen, nekünk jogunk, szent lehetőségünk, kiváltságunk, hogy az élő Istent Atyánknak tudhatjuk, vallhatjuk és érezhetjük. Ez nem olyan kiváltság, amit örököltünk, ami nekünk jár. Krisztus érdeméért lehetünk a mi Atyánknak gyermekei, a Szentlélek munkája nyomán. 

Hogy ez mennyire nem jár nekünk: gondoljátok végig, amikor a tékozló fiú eldönti, hogy hazamegy, akkor előre megfogalmazza, mit fog otthon az atyjának mondani. Először azt akarja elmondani, hogy vétkeztem és bocsáss meg. A következő gondolata pedig így szól: Nem vagyok immár méltó, hogy a te fiadnak hívattassam, hadd legyek béresed. Mert a tékozló fiú pontosan tudta, hogy nekem, azután, amit tettem, nem jár hogy ő az én atyám, én pedig gyermeke legyek. Az már az Atya kegyelmes szeretetének a jele, hogy ezt az utóbbi mondatot nem engedi elmondani a hazatérő fiúnak. Nem jár és mégis a miénk a kiváltság Krisztus érdeméért, a Szentlélek belső meggyőzése által, hogy az Isten Atyánk.

· Mit értsünk ezalatt, hogy az Isten Atyánk? 

Két egymástól elválaszthatatlan tulajdonságot: az atyai szeretetet és az atyai hatalmat, fenséget. Igen, számíthatok bizalommal az én Atyám szeretetére, ugyanakkor tartozom neki azzal, hogy a hatalma előtt engedelmesen meghódolok. E kettőt nem választhatom el. Az nem lehet, hogy csak a szeretetére apellálok és abból élek, de a fensége előtt nem hódolok, az akarata előtt nem hajtok fejet és térdet. Atyai szeretet, atyai méltóság, velem rendelkező hatalom. Nem felejthetem el, miközben szeretetéből élek, és éljek is belőle, hogy Uram ő nékem, aki rendelkezik velem és akinek engedelmességgel tartozom. Ha csak a szeretetére számítok és a hatalma alá nem hajtom oda magam, akkor az imádságomból hamarosan követelőzés lesz, ha pedig nem teljesíti: számonkérés. Fordítva is igaz, hogy aki csak hatalmát ismeri és rettegi az Istennek, de atyai szeretetében nem tud elrejtőzni, annak valóban rettegés, kényszer, borzasztó nyűg lesz az Istennel való közösség. Szeretetét és az engedelmességet igénylő hatalmát nem lehet egymástól elválasztanunk.

Egy felnövekvő gyermek egészséges személyiség-fejlődéséhez, többek között szükséges az édesapai szeretet és az édesapai tekintély. Nem elég önmagában a szeretet. Kell, hogy egy gyerek érezze, az édesapám szeretete rendíthetetlen, minden körülmény között számíthatok rá. De legalább ennyire fontos, hogy a szerető szív tekintély is legyen, a szavának súlya legyen. Éppen így egészségesen fejlődő keresztyén élet, imaélet Isten atyai szeretete és hatalma tudomásulvétele mellett bontakozhat ki. 

Hogy olvastam Jeremiás könyvében Isten igéjét? „Ti segítségül hívtok engem” – itt van a szeretetre építő bizalom – „és imádtok engem” – tekintély a hatalom előtti hódolatban – és így folytatja: „én meghallgatlak titeket és ti megtaláltok engem.” A szeretetére alapuló, építő bizalom és a hatalma előtti hódolat, engedelmesség. Ez a helyes imádság módja. 

Gondolj a megváltóra, Krisztusra. Ott a Gecsemáné kertjében, majd a golgotai kereszten e kettő jellemezte: az Atya iránti teljes bizalom, még ott is, amikor a legrettenetesebb keresztet tette a vállára az atyai kéz, akkor is meg volt győződve az atyai szeretetről és erre bízta magát. Ugyanakkor milyen csodálatos, hogy újra meg újra ezt mondja: „Atyám a te akaratod legyen meg.” 

· Hadd fejezzem be azzal, hogy az imádság lehet keserves tusakodás is.

Olyan harc, ami minden lelki és testi erőnket igénybe veszi. De az ilyen tusakodás, harc közben az imádság csodája az is, hogy közben felülről való erőket ad az Isten. Soha nem hagyja magára az Isten egyetlen gyermekét sem keservesen nehéz tusái közepette. Van úgy, hogy harc, tusa, minden erőnket igénybevevő küzdelem az imádság, de egyúttal mennyei erőforrás csatornája is. 

· Lehet az imádság az, amit valaki nagyon szemléletesen így fogalmazott: „Az imádságban Isten elé álló ember olyan, mint a márvány a szobrász előtt.” 

Vagyis felajánlom magam a legzseniálisabb művész, a legcsodálatosabb alkotó, teremtő gondolata megjelenítőjéül: Itt vagyok Uram, általam, rajtam jelenjen meg a Te gondolatod, akaratod. 

Így töltött Pál apostol három napot étlen-szomjan, átmenetileg vakon ott Damaszkuszban. Pál apostol az egész életét odaállította a zseniális művész elé: Itt vagyok, Uram! Mi született ebből? Az I. Korintus 13, a szeretet himnusza, Pál apostol leveleinek sora, gyülekezetek sora, így jött át Európába a keresztyénség. 

· És végül, lehet az imádság olyan, amit Spurgeon így mondott: „Imádság közben belélegzem Isten szeretetét és kegyelmét, hogy kilélegezzem Isten dicsőítését.” 

Ahogy a tested számára nélkülözhetetlen a légzés ritmusa, úgy létszükséglet a lelki életednek, hogy imában belélegezd Isten kegyelmét és szeretetét, hogy Isten dicsőítő imát lélegezzen ki a lelked! Miközben énekeljük majd, legyen közös imádságunk, egymást is erősítő imádságunk: „Imádkozzatok és buzgón kérjetek!”

Ámen!
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