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JÓT JÓL KÉRNI ISTENTŐL
Lekció: Királyok I. 3; 5-15
„Megjelenék Gibeonban az Úr Salamonnak azon éjjel álmában, és monda az Isten: Kérj, a mit akarsz, hogy adjak néked. 
És monda Salamon: Te a te szolgáddal, az én atyámmal, Dáviddal nagy irgalmasságot cselekedtél, a miképen ő is járt előtted híven, igazán és hozzád egyenes szívvel, és megtartottad néki ezt a nagy irgalmasságot, hogy néki fiat adtál, a ki az ő királyi székében ül, a mint e mai napon megtetszik.
És most, óh én Uram Istenem, te tetted a te szolgádat királylyá, Dávid, az én atyám helyett. Én pedig kicsiny gyermek vagyok, nem tudok kimenni és bejönni. És a te szolgád a te néped között van, a melyet te magadnak választottál, nagy nép ez, a mely meg nem számláltathatik, meg sem írattathatik a sokaság miatt.
Adj azért a te szolgádnak értelmes szívet, hogy tudja ítélni a te népedet, és tudjon választást tenni a jó és gonosz között; mert kicsoda kormányozhatja ezt a te nagy népedet?
És tetszék e beszéd az Úrnak, hogy Salamon ilyen dolgot kért.
Monda azért az Isten néki: Mivelhogy ezt kérted tőlem, és nem kértél magadnak hosszú életet, sem nem kértél gazdagságot, sem pedig nem kérted a te ellenségidnek lelkét; hanem bölcseséget kértél az ítélettételre: Ímé a te beszéded szerint cselekszem, ímé adok néked bölcs és értelmes szívet, úgy hogy hozzád hasonló nem volt te előtted, és utánad sem támad olyan, mint te. 
Sőt még a mit nem kértél, azt is megadom néked, gazdagságot és dicsőséget: úgy hogy a királyok között nem lesz hozzád hasonló senki minden te idődben. 
És ha az én útaimon járándasz, megőrizvén az én végzéseimet és parancsolatimat, a miképen járt a te atyád, Dávid: meghosszabbítom életed idejét.
És mikor felserkent Salamon, ímé álom volt. És méne Jeruzsálembe, és álla az Úr szövetségének ládája elé, és áldozék egészen égőáldozatokat, és készíte hálaáldozatokat, és szerze nagy lakomát minden szolgáinak.”

Alapige: Királyok I. 3; 9-10
Ezt mondta Salamon: „Adj azért a te szolgádnak értelmes szívet, hogy tudja ítélni a te népedet, és tudjon választást tenni a jó és gonosz között; mert kicsoda kormányozhatja ezt a te nagy népedet?
És tetszék e beszéd az Úrnak, hogy Salamon ilyen dolgot kért.”

Ennek, a Bibliát olvasó és azt jól ismerő emberek számára jól ismert történetnek már a kezdete is rendkívüli. Hiszen Isten éjjel, álmában felkeresi a fiatal, éppen csak királlyá választott Salamont, aki szinte gyermek még és egy hatalmas választás elé állítja amikor megkérdezi: Mit akarsz hogy tegyek? Mondd meg mi kell neked. Most kezded a királyságot, a szolgálatot, egy nép vezetője lettél, mire vágysz, mire van szükséged? Egyenesen azt mondja neki az Isten hogy: „Kérj amit csak akarsz és én megadom azt neked.” 
Ki ne vágyódna arra, hogy életében egyszer egy jótündér, vagy valaki azt mondaná neki hogy: Kérj tőlem és az meglesz. Ki ne játszott volna a gondolattal már életében, hogy ha valami ilyesmi történhetne, megeshetne velem, akkor mit kérnék. Mi lenne amit én kérnék. Ha egyszer tudnám hogy ez nem mese, ha ez egyszer igaz lenne, mi lenne az. 

Azt hiszem a mi hazánkban az emberek döntő többsége pénzt kérne. Lottófőnyereményt kérne. Istenem, ha nekem egyszer sikerülne! Ha egyszer az én kezemben annyi pénz lehetne! Úgy gondolom hogy a mi hazánkban az emberek legtöbbje, ha egyszer kérhetne, abban a reménységben vagy bizonyosságban, hogy meg is kapja azt, gazdagságot kérne. Biztos lennének olyanok, akik boldogságot kérnének, de egy életen át. Nem csak a kezdet kezdetén amikor még a szerelem tüze hevíti egymás felé a társával, aztán a múló évekkel ez kihűl. Sokan talán azt mondanák, megkeseredett szomorú emberként, csalódva a társukban, a párjukban, a házasság intézményében hogy: Én boldogságot kérnék, de mindvégig! Végig amíg élek! 
Ma az Istentiszteletet követően itt meg fog állni az Úrasztala előtt egy házaspár, akik azért jöttek el hogy hálát adjanak Istennek a közösen eltöltött ötven esztendőért. Milyen ritka dolog ez! Aztán lehet hogy sokan lennének akik azt kérnék hogy: Bárcsak lenne hatalmam arra amire most nincs! Mennyi mindenen szeretnék változtatni! Szeretném hogy más legyen, de nincs hozzá lehetőségem, erőm és hatalmam. Van aki egészséget kérne és úgy hosszú életet. Mert ugyan mit ér a hosszú élet, ha az utolsó évei vagy évtizedei nyomorúságos betegség közepette telnek. Másvalakik talán hírnévre vágynak. Ismert ember legyek és elismert ember legyek. Van aki reggelenként a tükörbe néz és azt mondja: Uram Isten, miért nem lettem én szép? Annyi szép ember van! Ha én kérhetnék, én szépséget kérnék! 
És most sorolhatnám még, de talán úgy vagytok ti is ezzel, ilyen ugyan soha nem lesz. Soha. Hogy egy jótündér vagy valaki egyszer hatalommal azt mondaná nekem: Mondd, mit kérsz? 

Salamon királlyal azonban valóságosan megtörtént. Isten szólította meg: Kérj amit akarsz. És azért arra bíztatok most csendben mindenkit, hogy mert Isten igéje örök és érvényes, gondold végig mit kérnél Istentől. 

Mert kedves testvérek az ajándék amit kérünk, az minket mér meg. Az hogy mit kérek, az arról beszél hogy milyen értékek szerint élek. Hogy mit kérnék Istentől, az arról beszél hogy milyen fontossági sorrend van az életemben, a lelkemben. Ha kérhetnék Istentől és csendben most elmondhatom a templom légkörében, akkor az arról beszél hogy amit kérek, vagy kérnék az az én életemben a legelső, mindent megelőz. Mit kérnél, vagy mit kérsz? Gondold csak végig, hogy vannak az értékek sorban az életedben. Mi a legfontosabb? És ami nincs, azok közül mi lenne a legfontosabb? 

Kedves testvérek! Amikor Isten előtt állunk ott hazudni nem lehet. Sem mellébeszélni. És aki belép egy templom csendességébe, az megállt Isten előtt. Ha akarja ha nem, ha tudja ha nem, ha hiszi ha nem. De én elmondom mert így van. Itt mi mindnyájan Isten előtt állunk. Itt mellébeszélni Istennek nem lehet. 
Amit kérünk az leleplez bennünket. Megmér és arról beszél ki vagyok én. Csak egyet kérhetett Salamon. Nem úgy mint a mesékben, hogy kérhetsz hármat is. Nem véletlenül. Isten csak egyet enged neki. Mert arra kíváncsi hogy ennek a fiatal királynak a szívében mi van legelöl. Mi a legfontosabb. Ezért csak egyet kérhetett, egyetlen egyet. Nem lehetett hozzá kérni még mást is. Nálad mi lenne az az egy, a legelső? Nyilván azt kéri mindenki ami az ő látása szerint a legfontosabb.

Feltűnő hogy ez a Salamon király mi mindent nem kért. Élete elején van, egy ifjú. Csodálatos nagy királyság vezetője lesz. Föltűnő hogy mi mindent nem kér. És megrendítő hogy mi az amit kér. Jól gondold meg, mert bátran kérhetsz ma Istentől. Jól gondold meg hogy mit kérsz, aztán mondd el. Bátran mondd el. De gondold végig sok szükség között élve mi a legfontosabb. Vajon a legnagyobb ajándék amit Isten egy embernek adhat jelent-e neked valamit. Mindjárt elmondom mi az. Elmondom hogy Istennek mi a legnagyobb ajándéka amit egy embernek adhat. Vajon az kell-e neked? 

Isten legnagyobb ajándéka Jézus Krisztus, és benne a bűnbocsánatunk, az örök üdvösségünk. Ma itt van két gyászoló család. Emlékezők akik valakit elvesztettek. Vajon a legnagyobb ajándék övék lett-e? Isten ennél nagyobbat nem adott és nem ad. Vajon ebben a templomban van-e valaki, akinek ha most eddig beszéltem, hogy kérhetsz bármit éppen ez jutott eszébe, hogy Isten legnagyobb ajándéka a Krisztus Jézus, benne a bűnbocsánatom és az örök életem kell! És mondjátok mi ahhoz képest egy lottó főnyeremény? És mi ahhoz képest minden ami egyébként elmúlik? 
Isten ezt a nagy lehetőséget az ő szolgájának ajánlja fel. Aki nem Isten gyermeke, annak nem. Nem úgy van ám, hogy üldögelek otthon, Istentől messze távol egy életen át - de sokan csinálják ezt - és egyszer csak valami nagy szorongattatás közepette imafélét kiáltanak csendben vagy hangosan hogy: Isten könyörülj, vagy segíts! Egyébként nincs szükségem rád! Nem gondolok veled. Nem érdekelsz! Tulajdonképpen nem is hiszek benned. De ha vagy, Isten akkor most gyere! Most adj, most segíts! Most állj mellém! Különben nem kellesz! 
Isten sem ajánlja fel bárkinek hogy bátran kérj, csak a szolgáinak. Aki hisz benne, aki beállt Isten mellé lélek szerint. Így kérdezi meg Salamont is: Mit kérsz? Vedd komolyan Isten ajándékát, még akkor is ha „potyaajándéknak” tűnik. „Mit akarsz hogy adjak neked szolgám?” 

Kedves testvérek! Aki hisz, aki hívő ember, az elszegődött Isten mellé. Aki hisz, aki azt mondja magáról hogy hisz, annak mondom, hogy az azt jelenti, hogy elszegődtem Isten mellé. Ezt jelenti hinni. És annak csak egy feladata van, az egész életében Istenről beszélni. Hadd fordítsam a szót Isten gyermekei felé most kimondottan: Mondd még mindig ez a legfontosabb neked, rólam beszélni az embereknek? Még mindig? Még mindig én vagyok a legfontosabb az életedben? Vagy már valami elém került? Mondd mit kérsz? 

Különös dolog hogy ezt a kérdést Isten nem egy próféta által teszi fel, ahogy oly sokszor Isten próféta által kereste meg a királyokat, a vezetőket, hanem közvetlenül. Csak Salamon és Isten tud róla. Mert Isten ezt a kérdést a szolgáinak maga teszi fel, senki közvetítőt nem használ. Mert a válaszom sem tartozik másra, csak Istenre meg rám. 
Mit kérsz? Ha nem válaszolsz, az is minősít. Ha mellébeszélsz, az is minősít. Meg az is amit mondasz. És az ifjú király így válaszolt: „Adj a te szolgádnak bölcs és értelmes szívet.” Kedves testvérek! A bölcs és Istennek engedelmeskedő szív a legnagyobb lehet amit ember kaphat. És jegyezzük meg a szabályt hogy a legfontosabbak mindig felülről adatnak. Ami a mi életünkben a legfontosabb, az mindig fentről jön, soha ne oldalról várd, vagy alulról. A legfontosabbakat Isten adja mindig. 
Óh, mennyi felé forgolódunk egy életen át! Pedig a legfontosabb dolgokat onnan kapjuk. „Mert minden jó és tökéletes adomány onnan felülről” - mondja az ige – „Istentől száll alá.” Hogy nyújtogatjuk a kezünket jobbra meg balra különböző ajándékokért! Pedig a legfontosabb mindig fentről jön. Ezért döntő kérdés hogy kitedd magad Isten szava hallgatásának. Mert mindig fentről jön. Jaj, ha nem hallgatod! A legdrágább kincsektől fosztatod meg önmagadat! És önmagaddal együtt a szeretteidet, akiket Isten rád bízott, és akiket egyszer számon kér rajtunk. 

Tanuld meg, hogy a legfontosabbak mindig fentről jönnek, Istentől. „Adj hát Uram nekem bölcs és engedelmes szívet, hogy tudjak ítélni és választani jó és rossz között. És hogy tudjam kormányozni a te népedet.” Kértél-e már valaha ilyet Istentől? Adj nekem bölcs és értelmes szívet hogy különbséget tudjak tenni jó és rossz között, és hogy tudjam kormányozni. Kit? Akiket rád bízott az Isten. 
Egyre kevesebb a bölcs családfő, az értelmes szívű férj és apa. Meg is látszik a magyar családok állapotán! Kértél-e már ilyet? Adj nekem Uram bölcs szívet, hogy tudjam kormányozni akiket rám bíztál. Ahhoz ugyanis nem hatalmi szó kell, nem italos mámor, nem erőből kimondott szó, hanem bölcsesség. „A bölcsességnek kezdete pedig” – mondja a Biblia – „az Isten félelme.” Ott kezd bölcs lenni valaki, ahol féli az Istent, azaz enged neki. De sok bölcstelen apa és anya van! És minden bölcstelen döntésünk megtermi a maga rettenetes gyümölcsét. 
Megtanulhatjuk Salamon kéréséből hogy az áldás - ami nem más mint lényeglátás, a lényeget látom - az csak az alázat útján lehet az enyém. Amikor megkérdezte Isten Salamont - ha még emlékeztek rá – nem válaszolt azonnal, hanem végiggondolt hangosan Isten előtt néhány dolgot. Nem kapkodta el a választ. Mit csinál először? Belehelyezi magát népe történelmébe. És ahogy ezt megteszi rögtön ki is mondja. Ha az én népem történelmét nézem Uram, és azt hogy én most itt vezető vagyok, akkor azt élem először is át, hogy kicsi vagyok, kevés! 
Milyen alázattal és szeretettel és mekkora tisztelettel beszél az édesapjáról, Dávidról! Te hogy szoktál beszélni az apádról? Pedig ismerte az apja bűneit! Végigélte az apja hitványságait is. Mégis! Azt mondja: „Az én apám, Dávid hűséggel járt előtted, igaz volt és egyenes szívű.” Mennyi alázat van ebben az emberben, pedig tudja hogy őt szemelte ki az Isten hogy felépítse az első templomot Izrael népe történelmében. Ő lesz majd az egész zsidó nép történelmének a legnagyobb királya. A leghíresebb. Ő alatta éli fénykorát Izrael. 
És alázattal látja önmagát is. Milyen hamar leszünk mi elbizakodottak, önfejűek! Milyen magabiztosan rontunk el dolgokat magunk körül, néha végzetesen. Milyen magabiztosak tudunk lenni! És mennyi kárt okozunk! Ha itt lennének előttünk az áldozataink, akiknek az életében kárt tettünk végérvényesen. Óh, de szégyellnénk magunkat! Mégis milyen magabiztosan tévedünk! Milyen meggondolatlanul tud szólni a szánk!
Salamon amikor király lett, összetört. Nem elszállt, nem gőgös lett, hanem összetört. „Uram, nagy ez a feladat, kicsi vagyok én! Adj nekem bölcs szívet!” Ezt az egyet kérte. Mert tudta hogy lelkekkel kell egyszer elszámolnia Isten előtt. Uram nagy ez a nép! Ha nem adsz nekem bölcsességet, hogyan vezessem? Ha meg rosszul vezetem, halálba viszem. Hadd legyek bölcs ember, Uram! 
Mert a lelkekkel, akiket ránk bízott az Isten el kell számolnunk. Mindannyiunknak kivétel nélkül. Mindegyikkel. Salamon ezt fiatalon is megértette és összetört a felelősség súlya alatt. Gondoltál rá hogy egyszer számadásra mész a fiadért, a lányodért, a feleségedért, a férjedért, a testvéreidért, a legjobb barátaidért. Minden lélekért számadásra megyünk. Mindenkivel el kell számolnunk akit az Isten ránk bízott.

Salamon a súly alatt megtört, ezért csak egyet kért: „Adj nekem Uram, bölcs és engedelmes szívet!” És a történet úgy fejeződött be, hogy tetszett Istennek Salamonnak ez az egy kérése. Tetszett az Istennek. 
És egy különös dolog történik, mert ezután Isten kezd beszélni a sorrendről. Arról kezd beszélni az Isten hogy mi lett volna a rossz sorrend, és felsorolja. Milyen jó hogy a bölcsességet kérted! És most elmondom Salamon, mikor kértél volna rosszul. Mi a rossz sorrend. „Nem kértél magadnak” – mondja Isten – „hosszú életet.” Azért kedves testvérek mert Salamon nem túlélni akarja a feladatait, hanem elvégezni. Nagy különbség! Nem túllenni akar valamin, hanem elvégezni akar valamit. Pál apostol mondja ezt: „Ama nemes harcot megharcoltam.” Nem azt mondja hogy túléltem. Megharcoltam, végig csináltam. 
Aztán azt mondja Isten: „Nem kértél gazdagságot sem.” Ez aztán igazán furcsa egy fiatal királytól! Tudjátok a kapzsiság süketté teszi az embert, ezért nem kért Salamon gazdagságot. Mindenki megsüketül aki kapzsi. Teljesen süket lesz a füle, semmi emberit meg nem hall. Istenit meg végképp nem! A kapzsiság süketté tesz. 
„Hanem bölcsességet kértél ítéletre. Ezért” – mondja Isten – „azt is megkapod, amit nem kértél.” Amiket Salamon nem kért, azok mindig szeretnek előre menni. Amit Salamon kért az a legfontosabb. Nézzétek életünk során mi az ami odamegy mindenek elé: a pénz, a hosszú élet, a magam helyén való hatalom. Mind mennek előre. Azt mondja Isten: „Ezeket nem kérted, ezért most éntőlem megkapod. Az én kezemből.” És amikor Isten ad gazdagságot az áldás lesz. És amikor Isten ad életet az hosszú lesz, mint ahogy itt is így van. 
Mert amit igazán Isten kezéből kapunk anélkül hogy kérnénk, mintegy ráadásképpen az csodálatos lesz. Lukács evangéliumában olvassuk hogy egyszer Jézus a tanítványaival beszél és Péter azt mondja: „Uram mi mindent elhagytunk érted. A házunkat, az otthonunkat, a családunkat, ugyan mi mit kapunk cserébe?” Jézus ezt mondja: „Senki, aki Isten országáért bármit elhagy ne kapna sokszorta többet már itt. És majd örök üdvösséget ott!”

Salamon bölcs lett és gazdag, és a világ minden tájáról jártak hozzá csodálni a bölcsességét, és csodálni a gazdagságát. Salamon Istent hitelesítette. Isten pedig Salamont megáldotta. 
Ha a legfontosabbat kéred, Isten megadja a többit. Ne azt kérd ami úgyis mindig előre akar szaladni! Kérd a legfontosabbat! Isten megadja a többit. 

Minden úgy kezdődött hogy: „Kérj amit akarsz és meglesz.” És Salamon nem kért hosszú életet és nem kért gazdagságot, csak bölcsességet. És mert jót kért, mindent sokszorosan megkapott. „Kérj amit akarsz” - üzente az Isten. Hadd súgjam, hadd segítsek: Kérd a legnagyobb ajándékot, Jézust, és benne a bűnbocsánatodat és az örök életedet. És mindet megkapsz még amire szükséged van. 
Ámen!
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