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ÁLDÁS
Lekció: Zsoltárok 53; 1-6
„Az éneklőmesternek a mahalathra, Dávid tanítása. 
Ezt mondta a balgatag az ő szívében: Nincs Isten. Megromlottak és útálatos hamisságot cselekedtek, nincs a ki jót cselekedjék. Isten letekint a mennyből az emberek fiaira, hogy meglássa, ha van-é értelmes, Istent kereső? Mindnyájan elhajlottak, és valamennyien megromlottak, nincsen a ki jót cselekedjék, nincsen csak egy is.
Avagy nincs értelem a hamisságnak cselekvőiben, a kik az én népemet megeszik, mintha kenyeret ennének, a kik az Istent segítségül nem hívják? Ott félnek nagy félelemmel, a hol nincsen félelem (...)” 
Alapige: Apostolok cselekedetei 3; 26
„Az Isten az ő Fiát, Jézust első sorban néktek támasztván, elküldé őt, hogy megáldjon titeket, mindegyikőtöket megtérítvén bűneitekből.” 
Kedves testvérek! Vannak olyan veretes bibliai kifejezések amelyek az úgynevezett keresztyén Európában is alig-alig értelmezhetők és érthetők ma már. És nem csak a keresztyén Európában, hanem menjünk bátran közelebb, a mi szép magyar hazánkban is. Kivonták őket a forgalomból. 
Vannak olyan szavak, régi, szép, veretes, mély tartalmú, bibliai szavak, fogalmak amelyeket kivontak a forgalomból. Valamikor sűrűn használtuk és a közbeszédünk részei voltak, mára azonban szinte teljesen eltűntek a mindennapi beszédből. Nincs rá jobb megfogalmazás mint hogy kivonták őket a forgalomból, partvonalon túlra kerültek. Nem halljuk és nem használjuk őket. 
Sokszor persze már úgy is vagyunk vele, hogy éppen ezért a tartalmát sem értjük ezeknek a veretes bibliai fogalmaknak és nem is ismerjük. Néha úgy tűnik hogy ezek a Szentírásból való legfontosabb kifejezések olyanok, amelyek mellett elszaladt az idő, korszerűtlenné váltak. Azért sem használják látszólag őket mert elmúlt felettük az idő. Biztos hogy így van? Biztos hogy ezért van így? 

Mondok néhány ilyen veretes, régi, klasszikus, valamikor a közbeszédünk részét képező bibliai fogalmat, szót, kifejezést amelyek használatok kívül kerültek a mindennapi életből, a mindennapi közbeszédből. 

A bűn. Ezt a szót, ha elővesztek egy országos napilapot és tüzetesen végigolvassátok minden cikkét, nem fogjátok ott találni. Beszélnek majd ezek a napilapok gyilkolásról, tolvajlásról, lopásról, hazugságról, csalásról, házasságtörésről. De ezt a szót, így hogy bűn, ezt nem fogjátok megtalálni. Ezt a szót, ezt a veretes, mély, súlyos tartalmú bibliai szót egyszerűen kivonták a közbeszédből, nincs benne. Le sem írják és nem is használják. 
Akiket a televízióban látsz napról-napra, mert hogy kénytelenek vagyunk ugyanazokat látni negyven éve, akiket rendszeresen hallasz, mert kénytelen vagy ugyanazokat hallani negyven éve, véletlenül sem használják ezt a szót: Bűn. Minden mást mondanak helyette, ezt azonban nem. 

Igen ez egy nagyon kellemetlen fogalom. Egy nagyon kellemetlen szó, hogy bűn. Egy olyan világ fogalma amelyet valahogy el kellene tűntetni. Ez a keresztyénség, a hit, a vallás világa. Ezt valahogy el kellene tűntetni és ennek ez egy sarkalatos szava, egy meghatározó kifejezése.
Még ennek a szónak a származékait sem használják; bűnbánat, bűnvallás, bűnbocsánat. Nem mondják és nem írják, csak elvétve. Partvonalon túlra tették. Miközben mindenki tudja hogy van bűn, miközben mindenki tudja hogy minden bűnnek súlyos következménye van, mégsem akar senki szembesülni vele, mert kellemetlen. A templomban is nagyon kellemetlen mikor a pap bűnökről beszél. Mennyivel jobb amikor ezekről nem beszél! Mennyivel kényelmesebb a templomban egy széken ülni, vagy egy padban, ha mindezekről nincs szó! 

A negatív után mondok pozitív, de mégis kivont szót, vagy fogalmat. Ilyen a kegyelem. Milyen sorsfordító, milyen fennkölt szó ez hogy kegyelem! Legfeljebb valami bírósági tárgyalásról való híradásban hallhatjuk elvétve, különben nem. Mert ez a szó meg emlékeztetne az Istenre. Isten az aki kegyelmet gyakorol, ne is emlékezzünk rá! 
Ma szeretnék elétek hozni egy ősi, régi, több ezer éves bibliai fogalmat, ami szintén így partvonalon túlra került, mintha eljárt volna felette az idő. És ez a szó, fogalom az áldás. Nem használjuk. Elsőrendben azért mert szakrális, vallási értelemet tulajdonítunk neki, ezért a vallással együtt száműztük a szótárunkból. Áldás. 
Pedig kedves testvérek, amit egy-egy bibliai fogalom tartalma hordoz, mond, annak mindig van nagyon is modern, korszerű, ránk vonatkozó, éppen aktuális, nekünk szóló üzenete is. Olyan ami ma éppen úgy érvényes mint több ezer évvel ezelőtt amikor először hangzott el. 
Áldás. Mi így is köszönünk egymásnak reformátusok. Áldás és békesség. Itt volt ez a kisgyermek. Az én lelkésztestvérem megáldotta. Mi használjuk ezt a fogalmat és ezt a cselekményt. De mi is az áldás? 
Kedves testvérek! Az áldás egy különös ajándék közvetítése és elnyerése. Mind az Ó- mind az Újszövetségben látjuk hogy miként történik valakinek a megáldása. Azt is látjuk hogy milyen következményekkel jár ha valakit megáldanak. Látjuk a Bibliában. Már a teremtéstörténet alkalmával Isten mikor megteremti az első emberpárt, megáldja őket. De mit jelent ez? Aztán mikor Isten befejezi a teremtést, a hetedik napot is megáldja. Mi ezért járunk a hetedik napon Isten házába. Megáldja. Aztán azt látjuk hogy Isten akin keresztül elindítja a maga csodálatos ügyét, azokat mindet megáldja: Ábrahámot, Izsákot, Jákóbot és megy végig az Ószövetség népének a története, a prófétáit, a nép vezetőit. Azt látjuk hogy Isten is áld és a kiválasztottak is áldanak embereket. 
Olyan nagy dolog volt az áldás hogy ismerünk egy olyan történetet is a Bibliából, amikor az egyik testvér ellopja az áldást a másiktól, mert annyira szeretné megkapni. Annyira szeretné hogy az övé legyen az a bizonyos áldás, hogy még csal is érte. 

Aztán látjuk az Újszövetségben Jézust is, egy alkalommal megáldja a gyermekeket. Aztán mielőtt a mennybe megy megáldja a tanítványait. Aztán mond valami egészen furcsát. Nem tudom hogy öreg templombajáró, bibliás atyámfiai tudják-e mit jelent, amikor Jézus azt mondja a hegyibeszédben hogy: „Áldjátok azokat akik titeket átkoznak.” Mit jelent? Mit jelent megáldani azt aki engem átkoz, gyűlöl, halálba kerget? Mit jelent? Olvassuk Máriáról hogy „Áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek gyümölcse Jézus”. Mit jelent ez? 
Kedves testvérek! Maga az áldás szó és cselekmény egyszerre. Szó amelyikben elhangzik az áldás tartalma, az üzenete, az ajándéka hallható módon, és egy cselekmény. Láttátok a lelkészt hogyan áldott. Egy cselekmény is.

Kedves testvérek! Aki áld, az közvetít egy ajándékot a megáldottnak. Az áldás hozadéka sokféle. Fizikai, materiális, megfogható, valami jó. És van az áldásnak egy lelki hozadéka és erről szeretnék szólni. Az áldás lelki hozadéka nem más mint hogy akit Isten megáld, az lényeglátó ember lesz. Ezt a szót fogom egy kicsit körbejárni. Amikor valaki kapja Isten áldását, egy különös ajándékot kap ezzel együtt, ez egy lelki ajándék. Lényeglátó ember lesz. 

Az elmúlt istentiszteleten beszéltem Salamon királyról aki ifjú emberként lett király és amikor Isten megkérdezte tőle hogy mit akarsz hogy adjak neked, akkor bölcsességet kért. És Isten megáldja, és Salamon attól a pillanattól kezdve lényeglátó ember lett. Megtudta különböztetni a jót és a rosszat, az igazat és a hamist. Ezért az akkori kelet leghíresebb királya lesz. Azt jelentette hogy áldott, hogy lényeglátó ember lett. Nem lehetett becsapni, belátott a dolgok mögé és értette azokat. A lényeget meglátta mindig. Ebben volt a bölcsessége titka, ezért hozott jó döntéseket az egész népe életére nézve. Mert áldottnak lenni azt jelenti lelki értelemben, hogy lényeglátó ember leszek. 

Úgy történik ez testvérek, hogy minden áldásban ott van az áldó Isten maga. Maga aki megáldja az embert, az az Isten az áldásban jelen van. Jelen van a bölcsességével, a világosságával, a rendjével. Amikor valaki valójában kapja Isten áldását, az azt jelenti hogy Istennek ezt a különös ajándékát is megkapja, hogy lényeglátó ember lesz Isten által. 
És íme benne vagyunk a XXI. század egyik izgalmas problémájában. És rögtön kiderül hogy ez a régi, veretes, bibliai szó hogy áldás, milyen hihetetlenül fontos a mi mindennapi életünkben. Mert hogy az áldás azt jelenti lényeglátó ember vagyok. A XX. század és a XXI. század döntően arról szól, hogy az emberek ne lássák a lényeget. Ne lássák. Ne értsék az igazságot, ne lássanak be a dolgok mögé. És közben higgyék azt hogy mindent tudnak. 
Kedves testvérek, annyira időszerű az áldás bibliai ajándéka a XXI. századi ember számára is, mint kevés lelki ajándék, hogy értse a lényeget. Értse hogy mi történik, hogy ne lehessen becsapni. Mert testvérek aki nem lényeglátó ember az félrevezethető, az manipulálható, az becsapható, az bolondra vehető és arra is veszik. 
A világ drámája hogy egyre kevesebb a lényeglátó embere. Egyre kevesebb a lényeglátó vezetője, az áldott ember. És összeomló családjaink igazi drámája is ez. Nincs otthon senki aki áldott ember lenne, Isten Lelke által a lényeget érti mindig. Arról szól a mi időnk hogy eltakarják előlünk a lényeget. Hogy meg ne tudjuk hogy mi van a dolgok mélyén és a dolgok mögött. Hogy meg ne tudjuk hogy mi az igazság, hogy mi zajlik a színfalak mögött. Drámai helyzetek születnek ebből. Embereket, népeket, országokat, világokat csapnak be, mert be lehet őket csapni. Mert aki nem áldott, nem lényeglátó azt félre lehet vezetni! Lényeget nem látni, egyenlő becsaphatónak lenni. 
Amikor Isten keze, szava, áldása alól kivonja magát az ember - és mi mindnyájan szeretjük kivonni magunkat Isten keze és szava alól - mégis amikor ez történik, akkor megfosztjuk magunkat valami nagy kincstől, a lényeglátás kincsétől. Amikor Isten mellől elmegyünk, amikor Isten keze alól elszökünk, amikor Isten szava előtt becsukjuk a fülünket, annak az lesz a következménye hogy egyre kevesebb lesz köztünk az áldott élet, a lényeglátó ember, és egyre több lesz a becsapható. Mert testvérek, aki nem látja a lényeget, az becsapható ember. Az a lényegtelent látja fontosnak. Ezért vezethető félre. A világ ezen a vonalon megy, betegszik és rohan a pusztulása felé, mert egyre kevesebb az áldott ember. 
Azért lökdösik egyre messzebb az embereket Jézustól, egyébként minden vallástól. Szeretném aláhúzni: minden vallástól. A világ minden részében mindent megtesznek azért, hogy az embereket minél messzebb lökdössék, minél messzebb vezessék, minél jobban elcsalják. Mindenütt ez történik, minden vallással, de én csak a keresztyénségről hadd beszéljek! Azért lökdösik, csalogatják egyre messzebb az embereket Jézustól, az igazságtól – Jézus azt mondta én vagyok az igazság – a hittől, a Bibliától, a templomtól, az egyháztól, hogy egyre kevesebb látó, értelmes szívű, manipulálhatatlan ember legyen. Hogy egyre kevesebb legyen aki látja a lényeget és szól. 

Testvérek amikor a Biblia áldásról beszél, erről beszél. Az áldott ember lényeglátó ember. Látjátok milyen fontos szó ez? Mennyire XXI. századi, húsunkba, életünkbe, sorsunkba vágó kifejezés ez hogy áldás? Mennyire nem járt el felette az idő? Az áldott ember lényeglátó ember. Isten Lelke és szava által képessé lesz Isten bölcsességével élni, látni, mérni, dönteni, ítélni. A világ tragédiája az hogy ebből egyre kevesebb van, áldott emberből, aki ezt a lelki ajándékot kapja és az övé. 

Akkor az a nagy kérdés, hogyan lesz valaki Istentől megáldott? Hogyan lesz valaki így lényeglátó életté? Hogyan lesz valaki olyanná, aki elől nem lehet eltakarni az igazságot? Akinek értelmes és bölcs szíve lesz? Testvérek, azt mondta a felolvasott újszövetségi igében Isten hogy az lesz ilyenné, áldottá és lényeget jól látóvá, akinek az életében megjelenhet és az életébe beleszólhat az Isten. Mind a kettő fontos. Az életében megjelenhet és bele is szólhat Isten. Akinek formálhatja Isten az életét. 
Mert nem elég meghallgatni azt amit Isten az igében mond, attól nem leszünk áldottak. Csak ha Isten szavára megmozdul Isten szava szerint az életünk, akkor kapjuk az áldást és kezdődik bennünk egy különös folyamat. Erről beszélt az Úr Jézus mikor Mártával és Máriával beszélgetve azt mondta: Értsd meg Márta, egy szükséges dolog van az életben csak. Egy. Te sürögsz, forogsz, főzöl, takarítasz, nagyon szép! De Márta van egy szükséges dolog az életben. Tudod-e mi ez? Ez az egy szükséges dolog Márta, megmarad örökre. A többi elmúlik. Főzésed, mosogatásod, takarításod, minden eredmény egyszer elmúlik, de egy szükséges dolog, és jaj ha mindent megnyertél is de ezt az egyet nem! Mi lesz veled Márta? 
Ezt olvastam az igében, ez az egy szükséges dolog hogy Jézus magához térítsen bennünket hogy az életünket odafordítsa maga felé. Mert testvérek az áldás, az áldott élet így kezdődik. A lényeglátó élet innen indul. Minél több lesz bennünk Isten igazságából, Isten bölcsességéből, Isten indulatából, minél több igét tud Isten belerögzíteni a lelkünkbe, beleégetni a szívünk hústábláiba, annál biztosabban leszünk a lényeget jól látó életekké, azaz áldottakká. 
Óh, hogy hiányoznak ezek a férjek, hogy hiányoznak ezek a feleségek, édesapák és édesanyák! Hogy hiányoznak az államférfiak, az ilyenek! Hogy hiányoznak ilyen népvezetők! Hogy hiányoznak ilyen példaképek! Akiknek a lelkét Isten teheti szent, tiszta, bölcs, igaz dolgokkal gazdaggá hogy áldottak legyenek. Lássák a lényeget mint Salamon király. Hogy bölcsen vezessék a népüket! Óh, de kevés áldott élet van! Óh, de kevés lényeglátó ember van! Óh, de kellenének! 
Akit Isten megáld, és látja a lényeget az két irányban látja azt jól. E földi életre nézve és e földi életen túlnani életre nézve egyaránt. Mind a kettő nagyon fontos! Hogy e földi életemben ne legyek becsapható, manipulálható, megvezethető, hanem legyen bölcsességem látni és ítélni. És e földi életen túlnanira nézve is Isten megmutatja hogy mi van a halál leplén túl. Megmutatja az övéinek. 
Engem mindig megrendít amikor valakitől el kell búcsúzni, mint az elmúlt héten két testvérünktől is. És az egyik szívünkhöz oly közel volt, Pukli Laci bácsi. Örültem hogy a gyülekezetből sokan eljöttetek a temetésére. A nagy kérdés az testvérek hogy látjuk-e e földi élet lényegein túl a másikat is. Mi van amikor legördül a függöny és egy földi életnek vége van? Ez pont olyan fontos mint e földi életre nézve, hogy lássam a lényeget, hogy áldott legyek. Hogy ne legyek, ne lehessek becsapható. Tudod mi vár rád ha itt lezárul minden? Tudod? Érdekel? Komolyan veszed? Játszol vele? Amikor Isten valakit megáld, két irányban látja jól a lényeget. E földi létre nézve és e földi léten túlnani létre nézve egyaránt. 
Milyen korszerű fogalomról szólt Isten igéje! Áldás. Áldott a lényeglátó ember. Isten ilyenné akar formálni. Engedd meg neki! 

Ámen!
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