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AZ IHLETETT ÍRÁS
Lekció: Péter II. levele 1; 16-21
„Mert nem mesterkélt meséket követve ismertettük meg veletek a mi Urunk Jézus Krisztus hatalmát és eljövetelét; hanem mint a kik szemlélői voltunk az ő nagyságának. 
Mert a mikor az Atya Istentől azt a tisztességet és dicsőséget nyerte, hogy hozzá a felséges dicsőség ilyen szózata jutott: Ez az én szeretett Fiam, a kiben én gyönyörködöm:
Ezt az égből jövő szózatot mi hallottuk, együtt lévén vele a szent hegyen.
És igen biztos nálunk a prófétai beszéd is, a melyre jól teszitek, ha figyelmeztek, mint sötét helyen világító szövétnekre, míg nappal virrad, és hajnalcsillag kél fel szívetekben; 
Tudván először azt, hogy az írásban egy prófétai szó sem támad saját magyarázatból. Mert sohasem ember akaratából származott a prófétai szó; hanem a Szent Lélektől indíttatva szólottak az Istennek szent emberei.” 
Alapige: Timótheus II. 3; 16-17
„A teljes írás Istentől ihletett és hasznos a tanításra, a feddésre, a megjobbításra, az igazságban való nevelésre, Hogy tökéletes legyen az Isten embere, minden jó cselekedetre felkészített.” 
Kedves testvérek! Egyházi rendtartásunk szerint ezen a vasárnapon Bibliavasárnap van. Jó az a rend, hogy egy esztendőben - bár minden vasárnap a Bibliából olvasunk igét - van olyan vasárnap amikor egészen a Bibliára magára tudunk koncentrálni. Ez a Bibliavasárnap minden esztendőben márciusban van, március első vasárnapja. És nem véletlenül van éppen ekkor. Ugyanis 1457-ben márciusban, tehát 550 évvel ezelőtt jelent meg az első nyomtatott könyv, az úgynevezett Guttenberg Biblia. Éppen ezért a mi református egyházunk is azt tartja hogy minden esztendőben márciusban emlékezve az első könyv kinyomtatására, amely egy Biblia volt, tartsunk mi is Bibliavasárnapot.

Mára ez a csodálatos és különös könyv 1700 nyelvre és nyelvjárásra van lefordítva. Nincs a világon még egy olyan irodalmi alkotás mint a Biblia, amelyik ennyi nyelvre és nyelvjárásra lefordíttatott. Nyilvánvalóan és egyértelműen az iránta való kíváncsiság és igény kapcsán. A Biblia egy olyan különös könyv, hogy a világ legnépszerűbb könyve és mind a mai napig minden esztendőben ebből a könyvből nyomtatnak ki és adnak el a legtöbbet az egész világon. Lehet ugye ennek valami oka! 
Akinek van egy szép, régi Bibliája az azt úgy is tartja számon mint valami kincset. Sokszor generációkon át, kézből kézbe, atyáról fiúra és így tovább kerül a Biblia és őrzik a családok mint drága kincsüket. Az is a Biblia. A mi legrégibb, első Bibliánk magyar nyelven 1590-ben Károli Gáspár fordítása nyomán - aki gönci esperes volt - készült el. Itt van a templomi Úrasztalon is ebből egy úgynevezett faximile, hasonmás példány. 

Időről időre ezt a régen megírt, szép magyar nyelven megfogalmazott, megírt Bibliát revideálják, azaz annak a kornak a beszélt nyelvéhez próbálják igazítani - a lényegen, a tartalmon soha nem változtatva - ami éppen akkor aktuális. Ha valaki a XXI. században kezébe vesz egy Biblia nevezetű könyvet, akkor az olvasható legyen a számára. 

Három üzenetet fogok a szívetekre helyezni a most olvasott alapige, textus alapján. Először fogunk szólni az ihletett Bibliáról. Arról hogy mit is jelentett az hogy a Biblia Istentől ihletett. Mi az ihletés, hogy kell ezt érteni? Aztán arról fogok szólni hogy a teljes írás alatt mit értünk. Vajon minden szó a Bibliában ihletett, kivétel nélkül? Biztos? És végül arról fogok szólni hogy mi a haszna annak hogy a teljes írás, azaz a Biblia Istentől ihletett és ott lehet minden magyar ember kezében is ha akarja, ha érdekli, ha kíváncsi rá.

„A teljes írás Istentől ihletett.” - olvastam az igét. Latinul Istentől van inspirálva, ihletve. Az egyik legizgalmasabb kérdéshez értünk az ige kapcsán, amivel ma szeretném ha szembenéznénk, akkor is ha talán lesz köztünk olyan aki megütközve hallgatja azt amit mondok, de elmondom amit Isten igéje alapján hiszek, vallok és éppen ezért hirdetek. Vajon az hogy a teljes írás Istentől ihletett ez azt jelenti hogy a teljes írásban ott van Istennek minden szava, azaz a teljes Szentírás minden szava Isten szava? Fontos kérdés. 

Induljunk el onnan hogy a Biblia könyveit, a Biblia tudósai szerint ha az első és az utolsó megírt könyvet veszem figyelembe a 66-ból, ami együtt van összekötve a Bibliában, 1200-1500 év választotta el szerzőit egymástól. Óriási idő ez! Több mint a ma ismert és elfogadott magyar történelem! Roppant hosszú idő! Ebből következik hogy a Biblia könyveinek az írói egyáltalán nem ismerték egymást. Évszázadok választották el őket egymástól. Más-más korban éltek. Más-más világnézetű világokban éltek. Más volt a műveltségük, az intelligenciájuk. Mégis aki egyszer veszi a fáradságot hogy kezébe vegye a Bibliát és olvasni kezdi, az rájön hogy a Biblia egy és egységes könyv. 
Annak ellenére hogy szerzői soha nem találkozhattak egymással, mégis a Biblia könyvei így együtt, tartalmukat tekintve egységes mű. Pedig az évszázadok során soha nem nyúltak hozzá, nem igazították ki. Nem mondták azt hogy most egy másik világ van, amit eddig mondtunk az már nem igaz, írjuk át. Igazítsuk ahhoz a világhoz amelyikben most élünk. Igazítsuk annak az erkölcseihez, a gondolatához, a tudományához. Soha nem nyúltak hozzá. 
És nem csak nem javítgatták ki a Biblia üzenetét, hanem össze sem dolgozták. Nem úgy van hogy valaki kapott egy megbízatást arra nézve, hogy te csinálj már ebből a Bibliából valamiképpen egy egységes könyvet. Igaz hogy a szerzői nem ismerik egymást, igaz hogy más korokban éltek, más műveltségi szinten voltak, más volt a családi hátterük, de mégis valahogy dolgozd össze az egészet. Hogyha majd az utókor a kezébe veszi, akkor mondhassuk hogy imé itt van egy egységes mű. Ez a Biblia. Csakhogy ilyen nem történt! 
Mégis valami miatt a Biblia egy egységes mű. És erre a most olvasott igénk is választ ad, amikor azt mondja hogy „a teljes írás Istentől van ihletve”. Az ihletés az, ami a Bibliát egy egységes könyvvé teszi, az isteni ihletés. Ezért fontos végiggondolnunk ezt hogy mi az hogy isteni ihletés. Mert kedves testvérek, ha Isten nem ihlette a Biblia könyveit és szentíróit, akkor nézzünk azzal szembe amit mondanak is oly sokan, hogy ez egy emberi mű. Ha Isten nem szólhatott valamiképpen bele abba hogy akik írták ezeket a bibliai könyveket hogy az hogyan fogalmazódjék és mit tartalmazzon, akkor bizony a Biblia nem több mint egy emberi mű, amit bárki, bárkik megírhattak. És akkor nem kell hinni azt ami benne van, nem kell követni, nem kell aszerint élni. Mondjuk ki őszintén, akkor bár sok érték lehet benne de semmiképpen nem kell úgy tekinteni rá, hogy ehhez valami köze van az Istennek.
Ezért döntő kérdés az ihletés kérdése. „A teljes írás Istentől ihletett.” Ha nem az, akkor egy ragyogó történelemkönyv, olyan dolgokat tartalmaz amelyek máshol nincsenek megírva. Ha nem az, akkor egy kitűnő irodalomtörténeti gyűjtemény. Ha nem az, akkor a bölcsességek sokaságának a tárháza. De azt mondja az ige hogy a teljes írás Istentől van ihletve. Annak ellenére hogy kivétel nélkül minden könyvét emberek írták, mégis valamiképpen ott van benne az Isten. Ez teszi szent írássá, ez teszi az élet könyvévé, ez a valami az oka annak hogy miért kell annyi nyelvre és nyelvjárásra lefordítani, ez az oka annak hogy miért ez mind a mai napig a világ legnépszerűbb könyve. Mert benne több van mint történelem, irodalom, kultúra, kultúrtörténet, bölcsesség, emberi szó. És ezt így fejezi ki a Szentírás: „a teljes írás Istentől ihletett”.

Hogyan értsük ezt? Először azt kell elmondanom testvérek, hogy a szentírók közül senki nem tudta hogy Bibliát ír. Csak azt, hogy igazat ír. És az hogy igazat ír, ez rendíthetetlen valóságként élt mindegyikben. Azt egyik sem tudta hogy Bibliát ír, hogy amit ír, abból egyszer egy bibliai könyv lesz. 
Éppen ezért van az hogy minden bibliai könyvírónak benne van az írt könyvében a saját egyénisége. Isten nem tiporta el. Annak ellenére hogy az Isten ihlette, őt mégsem tette félre miközben ihlette és megíratta azt a könyvet. Minden bibliai könyv írójára jól kitapintható módon hatott az a világ amiben éppen élt amikor megírta a Biblia könyvét. Aztán minden bibliai könyvben kitapintható a szerző családi háttere, hogy honnan jön. 
Éppen ezért kedves testvérek a Biblia minden könyve tudományosan is kutatható, és nagyon helyes hogy kutatják is. Így ismerjük ezt a tudományt hogy Biblia-kritika. Nagyon helyes hogy van! Vessék csak a Biblia-kritika különböző tudományágai alá a Biblia összes könyvét! Nagyon helyes! Ne féljünk tőle! Nézzék csak meg kortörténeti, irodalomtörténeti, filológiai szempontból. Kutassák hogy melyik könyv mikor keletkezett pontosan. Kutassák azt hogy egy-egy régi bibliai szónak, kifejezésnek mi az igazi tartalma. Kutassák azt, hogy amikor azt mondjuk Mózes öt könyve, vajon mind az ötöt Mózes írta-e? Amikor felolvasok egy Péteri levelet, vajon ez a Péter azonos-e a Jézus tanítványa Péterrel, vagy ez egy másik Péter. Nagyon helyes, kutassák! 
A lényeget ugyanis ez egyáltalán nem érinti! Az üzenetet ami a Bibliában van egyáltalán nem érinti. Nagyon helyes, hogy ha a tudomány különböző ágai elkezdik vizsgálni a Bibliát! Nagyon helyes, tegyék, kutassák! A lényegen soha nem fog változtatni, az üzeneten ami benne van. 
A Szentírás kapcsán valójában két csodáról kell szólnom, az egyik ahogy létrejött, a másik ahogy fennmaradt. Mind a kettő csodálatos. Ahogy létrejött. A Szentírás a Szentlélek különös munkája. Ő az aki ihlette a prófétákat és az apostolokat hogy elmondják azt amit nekik Isten mondott önmagáról és teremtményéről az emberről. Az ihletés nem más mint Isten hatása, Isten befolyása a bibliai könyvek íróira és befolyása a leírt szövegre. Isten hatása. 
A próféták így kezdik a beszédeiket: „Így szól az Úr.” Egyik sem azt mondja: Ezt mondom én. Pedig nagy próféták sokaságáról tudunk, és egyik sem mondja hogy ezt én mondom, hanem azt kezdik mondani: „Így szól az Isten”. Nem én mondom amit mondok, Isten mondja. Mit mondanak a tanítványok? „Ezt mondta az Úr Jézus.” Nem én mondom. Sámuel próféta így vall erről: „Az Úrnak Lelke szólott énbennem és az Ő beszéde az én nyelvem által.” Az ihletés nem más mint egy belső pecsét arról, hogy amit mondok azt Istentől hallottam és igaz, nem én mondom. Jerémiás próféta így vall: „Megillette az Úr az én számat. És az Ő igéit adta az én számba.” 
Kedves testvérek! Ha ez nem így lenne, akkor a hazug embert hamarabb utolérik mint a sánta kutyát. Ha Isten igéje nem Istentől ihletett beszéd lenne, régen nem lenne Biblia, és az embereket abszolút nem érdekelné. Az emberek kidobták volna rég a szemétbe, mert rájöttek volna hogy ami benne van az nem igaz, vagy nem több mint egy emberi beszéd, nincs szükségem rá! De nézzetek körül ebben a templomban. És nézzetek körül szerte keresztyén templomokban, az egész világon. 
Mit gondoltok mi gyűjti össze az embereket? A pap? Dehogy is! Az hogy jól beszél? Dehogy is! Soha! Én hallottam már olyan dadogó papot is és láttam teli a templomát! Az embereket Isten igéje gyűjti össze. Mert megértik ahogy kipróbálják hogy az több mint emberi bölcsesség, több mint emberi szó. Hogy ezen keresztül ha én ezt kipróbálom, élni kezdem, megjelenik az én életemben is egy többlet amire oly nagy szükségem van. És azok lesznek a szegény emberek akiknek van ugyan Bibliájuk, de ez a Biblia mégsem lehet az életük része. Mert számukra nem Istentől ihletett, nem Isten beszéde, hanem egy könyv, benne ez, az. 
„A teljes írás Istentől ihletett.” Amikor írták a szentírók is, és ma is az amikor hallgatjátok. És ma is az amikor emberek a kezükbe veszik. Különben csak szavak lennének. Mégis megjelenik emberek életében mint Isten beszéde. Mert Isten ihletése ma is hat! 

Hogy kell elképzelni ezt az ihletést? Vajon Isten ott állt és diktálta a szavakat azoknak akik azt írták? Dehogy is! Valami gépies módon ment, hogy Isten mondta előre, a szentíró meg írta? Dehogy is! Isten hatott rá Lelkével, szavával, hogy megírja amit üzent és higgye el, és mondja tovább. És majd Isten Lelke, amikor újra hangzik majd több ezer évvel később, odaáll a kimondott ige mellé hogy az újra hasson és az újra életté legyen valakinek a szívében. 
A másik csoda testvérek hogy hogyan maradt fenn a Biblia. Annyi úton-módon próbálták a Bibliát kiiktatni az emberek életéből. Agyon hallgatni, letagadni, butaságokat beszélni róla. És annyi ember felült és ül neki hogy életében nem volt a kezében, de van véleménye róla. De sok ilyen ember van! Véleménye van dolgokról amiket nem is ismer. Azt hiszi hogy okos, bölcs ember. Majd ő megmondja hogy mi az a Biblia. A Biblia fennmaradt. Isten őrzi. Csoda hogy van. És azt mondja Jézus hogy fennmarad az idők végéig. Akármi fog történni, Biblia lesz, Isten igéje lesz. Hogy az embereknek legyen lehetőségük eljutni Istenig, Istentől erőket nyerni és boldogabban élni. 
„A teljes írás Istentől ihletett.” Vajon mi az hogy „teljes”? Kedves testvérek úgy van ez egy kicsit mint a gyógyszer. Hogy amikor az ember bevesz a szájába egy szem gyógyszert azt mondja gyógyszert vettem be. Miközben mindenki tudja, hogy abban az egy szem gyógyszerben egy kicsi rész maga a gyógyszer, a többi meg ami hordozza a gyógyszert, adalékanyag. Mégis azt mondja bevettem a gyógyszert. 

Kedves testvérek! A Szentírás így hordozza, benne van Isten valóságos beszéde. Miközben nem minden szó szentírás. Mert a Bibliában van irodalom is, van történelem is. Mégis a Szentírás magában hordozza Isten valóságos beszédét. 
Mi a teljes írás? Hadd fogalmazzam meg egyszerűen. Az a teljes írás, ami az írásban Jézusról beszél. Mert a Bibliában van egy nagy központi gondolat, egy nagy fő vonulat, és ez rólunk szól, meg Isten bűnbocsátó szeretetéről. A teljes írás az ami Jézusról szól az Ószövetségben is, meg az Újszövetségben is. És ez Istentől ihletett, és ez már hasznos a tanításra, a feddésre, jobbításra, arra hogy az embert Isten fel tudja készíteni a tökéletes cselekedetekre. 
„A teljes írás Istentől ihletett és hasznos a tanításra, feddésre, megjobbításra.” Adja Isten hogy ez a teljes írás egyszer ihletetten legyen a miénk! 
Ámen!
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