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A KÖVEK ÜZENETE
Lekció: Lukács 19; 40-44
„És ő (Jézus) felelvén, monda nékik: Mondom néktek, hogyha ezek elhallgatnak, a kövek fognak kiáltani. 
És mikor közeledett, látván a várost, síra azon. Mondván:
Vajha megismerted volna te is, csak e te mostani napodon is, a mik néked a te békességedre valók! de most elrejtettek a te szemeid elől. Mert jőnek reád napok, mikor a te ellenségeid te körülted palánkot építenek, és körülvesznek téged, és mindenfelől megszorítanak téged. És a földre tipornak téged, és a te fiaidat te benned; és nem hagynak te benned követ kövön; mivelhogy nem ismerted meg a te meglátogatásodnak idejét.” 
Alapige: Lukács 19; 40
Jézus mondja: „Mondom néktek, hogyha ezek elhallgatnak, a kövek fognak kiáltani.”
Jézus Krisztusnak ez a furcsa, nyilvánvalóan nagyon különös, a Bibliát valamennyire is ismerő, olvasó, néha igehirdetést hallgató emberek számára mégiscsak jól ismert igevers lesz a mai igehirdetés alapigéje. „Ha ezek elhallgatnak” – mondta Jézus – „akkor majd beszélni fognak a kövek.”

És itt nyilvánvalóan az ő tanítványairól emlékezett meg Jézus, azzal hogyha egyszer azok akik az ő tanítványai lettek nem mondják tovább azt amit láttak és hallottak, amit tudnak, akkor majd beszélnek helyettük még a kövek is – mondta Jézus - mert a világ végéig, amíg ember él a földön az evangéliumnak hirdettetnie kell, és így is lesz. Függetlenül attól hogy erről ki mit gondol. 
Hadd emlékeztesselek bennőtöket hogy voltak itt Európában és kicsit keletebbre is olyan országok ahol mindent megtettek azért hogy még a Biblia papirosainak a darabjai is örökre eltűnjenek az emberek életéből, nem hogy a Biblia ismerete átjárja az emberek szívét. És mégis még azokban az országokban is ahol mindent megtettek, ott is élet, keresztyén élet van. Mert Isten igéjének hirdettetnie kell, mert nincs más útja Istennek a minden kor emberéhez, csak egy útja van, és ez a Biblia, az ige. Ezért mondja Jézus hogyha azok akiknek beszélni kell az igéről, énrólam, és nem teszik, akkor is hirdettetni fogom. És ha másként nem úgy, hogy a kövek fognak beszélni a tanítványok helyett.
Kedves testvérek! Ennek a Jézusi mondásnak, ennek a különös Jézusi mondásnak három üzenetét hozom elétek és szeretném a szívetekre helyezni. És ez a három így hangzik: Először a halló-kőről fogok beszélni. Arról a kőről amelyik hall mindent. Aztán azokról a kövekről amelyek beszélnek. És legvégül a legkülönösebb kőről, amit így mond a Biblia, a szegeletnek köve. Menjünk hát végig ennek a három kőnek a bibliai üzenetén. Miközben végigmegyünk és végiggondoljuk, én azt remélem hogy Isten lelke még a kő-szívű emberek lelkével és szívével is képes csodát tenni. Hogy az ő szavára érzéketlen és attól teljesen idegen szív is megnyílik előtte. Tanuljunk a bibliai kövek üzenetéből!
· A halló-kő.
„A víz szalad, a kő marad.” – mondja Wass Albert gyönyörűségesen szép, a legtöbb magyar ember számára csak néhány évvel ezelőtt felfedezett nagy költőnk egyik híres-neves versében. „A víz szalad, a kő marad.” A kő, a kövek, az állandóságnak, az erőnek, a rendíthetetlenségnek irodalmi jelképei. De nem csak az irodalomé, hanem az életé is, a valóságé is. Sőt a köveknek az a „tulajdonsága” is megvan - ezt a szót most macskakörömben értsétek - hogy tanúskodik. A kő tanú. Tanúskodik arról amit hall. Tanúskodik arról amit alatta, mellette és fölötte zajlik, amit életnek neveznek. 
Mert mintegy „hallják” mindazt ami elhangzik. És nemcsak visszhangozzák mint a tihanyi echó a kikiáltott szót, hanem elraktározzák mint a tengeri búgócsiga, amelyet ha kiveszel több száz éves tengeri álmából és az füledhez teszed, azt hallod hogy visszaadja a tenger moraját. A kövek nem csak hallanak, hanem elrejtenek és tanúskodnak arról amit hallottak. 
Amit Jézus mondott a felolvasott igében, hogy tudniillik ha az ő tanítványai elhallgatnak, akkor a kövek fognak beszélni helyettük, tulajdonképpen utalás egy régi ószövetségi országgyűlésre. Arra utalás amikor a zsidó nép hont foglal Józsué vezetésével. Nagy dolog egy honfoglalás! És Józsué halála előtt, miután elfoglalta a hont, összehívott egy országgyűlést. 
Ez igazi volt. Ez egy valóságos országgyűlés volt. Nem annak valamilyen nevetséges, komikus változata, hanem egy olyan országgyűlést hívott össze halála előtt Józsué, a hont foglaló nemzetvezér amelyiknek az emléke több ezer év után is itt van. Íme itt van előttünk! Egy felelős országgyűlést hívott össze Józsué. Tudta ugyanis azt hogy az ő kis népének a sorsa, a megmaradása attól függ hogy népe megérti-e az egyetlen lehetőséget hogy megmaradjanak a népek nagy tengerében. Olyan volt az a honfoglalás mint volt egyszer a miénk, és minden népé, hogy ki kellett küzdeni, hogy mindig készen kellett állni arra hogy a környező népek nehogy rám támadjanak, vagy ha rám támadnak megvédjem önmagamat. Józsué ez a népvezér honfoglaló tudta, ha nem tudja megértetni a népével hogyan lehet megmaradni, akkor tényleg elpusztulnak. Ezért hívta össze az országgyűlést. 

Az a város ahova összegyűlt a nép, azt úgy nevezték hogy Sikem. És így maradt fent a Bibliában, a zsidó történelemben hogy sikemi országgyűlés. Kedves testvérek, azért volt ez egy eredményes és végeredményben csodálatos országgyűlés, mert egy olyan vezér hívta egybe, egy olyan vezető akit nem a nép választott, nem pártok választottak, nem ügyeskedve választottak hanem az Isten. Az Isten jelölte ki vezetőnek. Józsué hiteles, bölcs, mindenki által elfogadott vezető volt. Isten választottja. 
Tiszta volt a keze Józsuénak, nem lopott. Tiszta volt a szája, nem hazudott. Tiszta volt az erkölcsi élete. Példaképe volt a népének. Felnéztek rá. Ezért volt ez a bizonyos megmaradásról szóló sikemi országgyűlés felejthetetlen. Volt egy csodálatos vezető, egy példakép, egy bátor harcos, egy bölcs férfi, egy tekintély, akinek lehetett hinni a szavának. Nehogy azt gondolja valaki is hogy az akkori törzsek amelyekből összeállt Izrael népe nem húztak volna szét. Dehogyis nem! De Józsué nem engedte. Erős kézzel tartotta a népét egybe. Ő hívta Isten elé ama bizonyos sikemi országgyűlésre az egész népet.
Józsué egyébként olyan vezető volt akinek a szemében sokat jelentettek a szimbólumok. Tudta hogy azoknak üzenete van, ezért fontosak. Ilyen volt az a kő amire Jézus utal. Az a kő amit letett a templom közepére, mintha én oda letennék egy követ. Szimbólummá lett az a kő. S amikor elhelyezte akkor ezt mondta: „Íme ez a kő lesz ellenünk bizonyság. Mert ez a kő hallja amit az Úrnak mondtunk. És hallja amit Isten nekünk mondott.” Ezért mondja Józsué: „Nem hazudhattok Istennek! Mert van tanúja a szavatoknak. Ez a kő itt a templomban tanú minderről.” 

Izrael népe történetében a kőnek ettől kezdve fontos szerepe lett. És nehogy azt gondoljátok hogy véletlen, hogy az arabok éppen kővel dobálják őket. Semmi nincs véletlenül. A választott nép életében fontos szimbólummá lett a kő. Amiatt a kő miatt amit először elhelyezett Józsué a templomban azzal, hogy ez a kő mindent hallott amit Isten nektek mondott, és mindent hallott amit ti mondtatok Istennek. 
A szimbólumok fontossága. Kedves testvérek! Ilyen szimbólum nekünk a királyi koronánk. Ilyen szimbólumok a címerek és a zászlók. Testvérek! Amelyik nép a történelmi szimbólumait sárba tiporja, vagy engedi sárba tiporni, az a nép halálra ítéli önmagát. Mert a szimbólumoknak nagyon fontos jelentősége, üzenete van. Ilyen a mi királyi koronánk is, ilyenek a történelmi zászlóink is.

De mit hallott ez a kő? Minek lett a tanúja? Annak hogy Józsué elmondta hogyan maradhat meg Izrael a népek nagy tengerében. És ez így szólt: „Meg kell tisztítanotok magatokat a bűneitektől.” Az erkölcsi megtisztulás a záloga a megmaradásnak. Istenem, több ezer évvel ezelőtt mondja el egy honfoglaló vezér! Izrael népének akkori első embere. És ez a kis nép megmaradt. 

„Fogadjátok meg e kő előtt, és Isten hallja és e kő hallja. Megtisztítjátok önmagatokat, mert megmaradni egy népnek másként nem lehet! Csak erkölcsi tisztaságban.” A másik amit mond nekik Józsué és kéri rá a fogadalmukat, az az hogy: „Megmaradtok az élő Istenbe vetett hitben. Erkölcsi tisztaság és élő hit.” – mondja Józsué – „Ez a nép megmaradásának a titka. És most tegyetek erre fogadást!” És amikor megtették, akkor mondta: „Ez a kő mindent tud.” 

Igen testvérek, a kövek ott is hallanak ahol sokszor mi emberek már régen süketek vagyunk. Furcsa de így igaz. Szabad nekünk ma az ígéreteinkre gondolni. Például aki ebben a templomban vagy egy másikban tett ígéretet, mikor bérmálkozott, amikor konfirmált, amikor fogta a szerelme kezét és mondta a házassági esküt. A kövek hallották. Amikor idejárul a szentséggel élni, van tanú. Van tanú! Gondold csendben végig Isten előtt az ígéreteidet. Ezeket a nagyokat. Mindnek van tanúja aki hallotta. Józsué azt mondta végül nekik: „Úgy hogy többet ti nem hazudhattok Istennek!” Mert van tanú. 

· A beszélő-kő.

Jézus erre a halló-kőre utalva mondja a tanítványainak: „Ha ti pedig, akik hallottatok mindent amit én mondtam, elhallgattok, akkor elkezdenek beszélni a kövek.” Íme a második üzenet, ez többes számban van a beszélő kövekről. A kövek hallották az ígéreteket, a fogadalmakat, Isten szavát, mindent. Ha elhallgattok, akkor az evangéliumot majd továbbmondják a kövek. 
És kedves testvérek amikor Jézus elmondta, alig négy évtized telt el, és megjelentek Titus római hadvezér seregei és Jeruzsálem városát elpusztították, úgy ahogy Jézus előre megmondta évtizedekkel azelőtt hogy bekövetkezett. A most olvasott igében azt látjuk hogy még Jeruzsálem városa él, áll, és Jézus zokog felette. Nézi a gyönyörű várost és sír. És elmondja előre hogy itt pedig kő kövön nem marad. És bekövetkezik hogy kő kövön Jeruzsálemben nem marad. 
„Ha ezek elhallgatnak” – mondta Jézus és elhallgattak a tanítványok, - „akkor majd elkezdenek beszélni a kövek.” Sírt amikor nézte Jézus a még meglévő gyönyörű Jeruzsálemet. Siratta. Sírt Jeruzsálem felett, mert Jeruzsálem nem tudott sírni a bűnei felett. És amikor valaki nem tudja egyszer szégyenkezve elsiratni a bűneit, hanem megmagyarázza, igazolja, szépíti, ott a vége pusztulás lesz. Azt mondta Jézus nem marad kő a kövön. Jézus azért siratta el a várost, mert a város népe nem tudott sírni a vétkei felett. Tévhit azt gondolni hogy Isten nincs és tehetek bármit, mondhatok bármit, élhetek bárhogy. Isten szava mindig meg fog valósulni ahogy Jézus szava jövendölése megvalósult Jeruzsálemről: Itt minden el fog pusztulni és csak kő marad. 

És milyen beszédesek lesznek ezek a kövek! - mondta Jézus jó előre. Tudjátok miről fog beszélni? Egyetlen egy szóról és ez így hangzik: HIÁBA! Hiába jártam Jeruzsálem a falaid között, hiába szóltam neked Jeruzsálem népe. Hiába mondtam neked hogy hajolj meg előttem és bánd meg vétkeidet. Hiába volt minden. Megölted a prófétákat is, keresztre feszítesz engem is! Hiába! De így kő kövön nem marad. Meglátogattalak és hiába. Beszéltem veled örömödben és könnyeid között, de minden lepergett rólad. Kerestelek egészségben és betegségben, de hiába. Kerestelek szép napokon és összetöretettségben, de hiába! Akkor itt kő kövön nem marad. 
És a kövek kiáltani kezdtek: Hazudtál Istennek, nem tartottad meg a fogadalmaidat, hitedet elhagytad, Jézust keresztre feszítetted! Hát beszélnek akkor a kövek. Nem a fiak beszélnek, hanem a kövek. És azt mondja az Úr, neki van hatalma a kövekből fiakat teremteni. Ezért ha azok akik ma azt hiszik magukról hogy hívő emberek, Isten gyermekei, és néma a szájuk, lesznek Istennek új fiai kövekből. 
Amikor Keresztelő Jánoshoz odamentek a farizeusok és a sadduceusok hogy megkeresztelkedjenek János azt mondta nekik: „Mérges kígyók fajzatjai! Kitől akartok megmenekülni? Azt hiszitek ha azt mondhatjátok Ábrahám gyermekei vagytok megmenekültök? Istennek van hatalma minden kőből fiat teremteni.” És nézzétek a Krisztus ügye nem az Ábrahám fiain megy tovább! Hanem a kövekből teremt magának újra és újra Isten fiakat. Hogy beszéljenek, hogy mondják az evangéliumot amíg tart mindenkinek a ma. 
Téged is kiválasztott beszélő tanúnak az Isten. Akárki vagy, akárhonnan estél be ide, akármilyen más gondolattal jöttél, akárhogy gondolkozol. Mondom az örömhírt, a jó hírt. Kiválasztott az Isten tanúnak maga mellett, beszélő kőnek, fiának, gyermekének. És meglátod egyszer megnyílik a szád a feleségedért vagy a férjedért, a gyermekedért és az unokádért hogy el ne vesszenek. Egyszer beszélő kő leszel, igazi fia Istennek. Mert kiválasztott. Adj érte hálát és ne tiltakozz ellene! 
· És a harmadik kő: a szegeletnek köve. 
Ez az építő, az akkori építőiparból való fogalom. Két fal találkozásának az alapköve a szegeletkő. Azt mondja az ige hogy Jézus, ez a szegeletkő akit először is megvetettek, lenéztek. Megvetette és lenézte a népe, a zsidóság. Ma sem kell nekik Jézus. Ők várnak még egyet. Azt a bizonyos messiást. Mert szerintük ez a messiás nem volt az a messiás. Megvetették ezt a különös, csodálatos szegeletkőt, Jézust. És azóta is megvetik az emberek Jézust. 
De elhangzik az igében egy utolsó nagy figyelmeztetés, minden néma kőnek: Vigyázz mert aki ráesik egyszer erre a kőre, vagy akire e kő zuhan azt összemorzsolja. De biztatás is hangzik: Aki e csodálatos kőre építi az életét, erre a szegeletkő-Jézusra az megmarad, akármilyen lesz az élet. A szegeletköve Jézus. Azt jelenti ez, minden imát, fohászt hall. Hall ez a szegeletkő. Ha mondod! Akkor ő hallja. Ha kimondja a szád az imát, Isten hallja. Ez a csodálatos szegeletkő minden életért közbenjár Istennél. Akinek a legnagyobb kiáltása maga volt a Golgota. Emlékezzetek rá amikor mindenki elhallgatott, az összes tanítvány. Sőt! Elhallgatott az Isten is. Megszólalt a szegeletnek köve, Jézus ott a kereszten és azt mondta: Atyám bocsáss meg nekik, mindegyiknek, mert nem is tudják mit csinálnak! 
Arra bíztat ma bennünket Isten igéje, hogy élő kövekké épüljünk föl, legyünk Jézus mellett tanúskodó élő kövek. Mert a szegeletkő vagy rázuhan az utolsó ítéletben valakire, vagy fölépíti arra az életét valaki. Az egyikből halál és kárhozat, a másikból élet és üdvösség lesz. 
Vannak halló kövek, ne felejtsd! És lehetsz beszélő kő, legyél azzá. És jól gondold végig, ráépülsz-e a szegeletkő-Jézusra és megépül az életed, és megtartatol, vagy a kő zuhan rád egyszer és elveszel. Nem mondhatod hogy nem hallottál róla. Hogy mit csinálsz vele, ebben van az igehallgató személyes felelősséged. Dönts jól! 

Ámen!
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