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Szabadság - Krisztusban

Lekció: Róma levél 6; 11-22

„Ezenképen gondoljátok ti is, hogy meghaltatok a bűnnek, de éltek az Istennek a mi Urunk Jézus Krisztusban. Ne uralkodjék tehát a bűn a ti halandó testetekben, hogy engedjetek néki az ő kívánságaiban: 

Se ne szánjátok oda a ti tagjaitokat hamisságnak fegyvereiül a bűnnek; hanem szánjátok oda magatokat az Istennek, mint a kik a halálból életre keltetek, és a ti tagjaitokat igazságnak fegyvereiül az Istennek. 

Mert a bűn ti rajtatok nem uralkodik; mert nem vagytok törvény alatt, hanem kegyelem alatt. (...)

De hála az Istennek, hogy jóllehet a bűn szolgái voltatok, de szívetek szerint engedelmeskedtek a tudomány azon alakjának, a melyre adattatok. Felszabadulván pedig a bűn alól, az igazságnak szolgáivá lettetek.

Emberi módon szólok a ti testeteknek erőtlensége miatt. Mert a miképen oda szántátok a ti tagjaitokat a tisztátalanságnak és a hamisságnak szolgáiul a hamisságra: azonképen szánjátok oda most a ti tagjaitokat szolgáiul az igazságnak a megszenteltetésre. Mert mikor a bűn szolgái valátok, az igazságtól szabadok valátok. Micsoda gyümölcsét vettétek azért akkor azoknak, a miket most szégyenletek? mert azoknak a vége halál.

Most pedig, minekutána felszabadultatok a bűn alól, szolgáivá lettetek pedig az Istennek: megvan a gyümölcsötök a megszenteltetésre, a vége pedig örök élet.”

Alapige: János 15; 5, 16

Jézus Krisztus mondja: „Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők: A ki én bennem marad, én pedig ő benne, az terem sok gyümölcsöt: mert nálam nélkül semmit sem cselekedhettek. (...)

Nem ti választottatok engem, hanem én választottalak titeket, és én rendeltelek titeket, hogy ti elmenjetek és gyümölcsöt teremjetek, és a ti gyümölcsötök megmaradjon.”

Bár három nappal már mögöttünk van nemzeti ünnepünk, az 1848-49-es Forradalom és Szabadságharc emléknapja, március 15-e, mégis engedjétek meg, hogy pár mondat erejéig ennek a forradalomnak, szabadságharcnak két protestáns egyházi vonatkozású eseményére utaljak. Az első kevésbé lesz ismert, a másodikat nyilván sokan, vagy talán mindannyian ismeritek, hallottátok. 

Már 1848 novemberében, mind az akkori református, dunamelléki püspök, mind a Győrben székelő evangélikus püspök arra szólította fel a lelkipásztorait és a híveit, hogy lehetőségeik szerint álljanak oda a forradalom és a szabadságharc ügye mellé. És ennek a felszólításnak nagyon sokan, a lelkipásztorok és a hívek közül is engedtek. Sokan fegyvert fogva, életüket is áldozva a magyar hazáért, szabadságért, odaálltak a haza, és a szabadság ügye mellé. Nem azt gondolták, hogy ez ránk nem tartozik, mi szépen, csöndben megülünk a templomban, s majd mások elintézik az ország, a nép sorsát, hanem bizony odaálltak sokan a protestáns hívek közül is a haza és a szabadság ügye mellé.

A másik esemény az már ismertebb: 1848 december legvégén az akkori országgyűlésnek Pest-Budáról el kellett mennie. Debrecen fogadta be az országgyűlést. 1849 április közepén ott Debrecenben, a Nagytemplomban mondták ki a Függetlenségi Nyilatkozatot, amit Kossuth és társai szövegeztek meg. Néhány napja kezembe került ez a Nyilatkozat, végigolvastam. Ha valakinek megvan, vagy hozzájut, érdemes rászánni néhány percet, és elolvasni. Olvasás közben az jutott eszembe, ha Kossuth Lajos ma élne, akkor megdöbbenne, mennyire aktuális ma is az, amit közel 160 esztendővel ezelőtt ők láttak erről az országról és megfogalmaztak.

Ebben a Függetlenségi Nyilatkozatban kimondják a Habsburg-Lotharingiai ház trónfosztását, és meg is indokolják. Azt írják, hogy nem túlzott elbizakodottság, vagy ahogy fogalmazzák „forradalmi viszketegség” az oka annak, hogy erre a döntésre jutottak, hogy trónfosztottnak nyilvánítják az addigi uralkodóházat. Azt írják, hogy elfogyott a türelem, és ahhoz, hogy a nép megmaradjon, hogy tovább élhessen, ahhoz szükséges ez a Függetlenségi Nyilatkozat. Majd sok-sok példával igazolják, hogy az azt megelőző 300 esztendőben hányszor élt vissza az éppen aktuális uralkodó ennek a népnek a türelmével. Hányszor szegték meg az adott szavukat és a leírt ígéreteiket. Nem azt tapasztaltuk, s tapasztaljuk ma sem, hogy azon munkálkodna a fölénk rendelt hatalom, hogy e nép s ez ország előbbre jusson. -írják Hanem azt látjuk, minden eszközzel azon igyekeznek, így mondják: „hogy e nép erejét elzsibbasztva” gyarmati sorba süllyesszék ezt az országot. 

Vajon helyesen tettek-e protestáns, református őseink, amikor odaálltak a szabadságharc ügye mellé? Amikor a debreceni Nagytemplom és gyülekezet befogadta az új országgyűlést? Nagyon keskeny az az ösvény, amin a keresztyén ember és az egyház haladhat, úgy hogy ne is vonuljon ki a népe közül, ne zárkózzon el a nemzet sorskérdéseitől, de ugyanakkor ne is vesszen bele az életét megfojtó, szolgálatát lehetetlenné tevő politika mocsarába. Keskeny ösvényen kell járni. 

Ehhez kétfajta érzékenység kell a hívő embernek és a keresztyén közösségnek, az egyháznak. Egyfelől érzékeny kell, hogy legyek, legyünk hazánk, népünk, felebarátaink aktuális gondjai, kérdései, problémái iránt. Nem tehetünk úgy, mintha nem látnánk, nem tapasztalnánk, nem éreznénk azt, amit a többiek látnak, tapasztalnak, éreznek. Mondhatom így is, együtt kell tudni lélegezni a népünkkel. 

Már az ószövetségi próféták is megszólaltak olyan kérdésekben, amiket ma így mondanánk: a szociális igazságtalanság vagy igazság kérdése. Olvassátok el az ószövetségi prófétákat! Nem mentek el szó nélkül amellett, hogy az akkori gazdagok, az akkori urak elefántcsonttal ékesített palotákban dőzsöltek, abból amit kizsigereltek a néptől. A nép meg nyomorogott. Bizony megszólaltak a próféták. Nem mondták azt, hogy ehhez nincs közöm. Egyfelől tehát érzékeny kell, hogy legyen a hívő ember, a keresztyén egyház népe gondjai, nyomorúságai, égető kérdései iránt. Ugyanakkor kell, hogy legyen érzékenységünk arra, mi az Isten aktuális akarata, üzenete a népünk egésze felé. És ha ezt az üzenetet megértjük, akkor ezt megalkuvás nélkül kell hirdetni. Nem nézve arra hogy ez tetszik-e majd a nép többségének. 

Éppen ezekből a gondolatokból is kiindulva ma egy olyan fogalomról szeretnék beszélni, amelyet elénk hozott az ünnep is, és amely fogalmat ma egyfelől lábbal tipornak, másfelől sarkaiból kifordítva kínálnak, és ezáltal sok életet nyomorúságba juttatnak. Ez a fogalom a szabadság. 

Mit tanít a Biblia a szabadságról? Nyilván egy igehirdetésben nem tudom teljes egészében a bibliai üzenetet elmondani, inkább azokat a pontokat szeretném érinteni, amik nagyon másak, mint amit általában mi gondolunk. Mit tanít a Biblia e fontos, szellemi, lelki kincsünkről a szabadságról? Először is azt tanítja, hogy az embernek nincs abszolút szabadsága. Olyan nincs, hogy én mindentől, mindenkitől függetleníthetem magam. 

A Biblia szerint, mint Isten teremtménye, az ember csak a Teremtő rendjébe igazodva lehet szabad. Ha a Teremtő rendjébe engedelmesen beilleszkedik az életem, akkor vagyok szabad - tanítja Isten igéje. Igen, korlátozott az ember szabadsága, mert teremtmény. Aki abszolút szabadságot ígér, az hazudik, és majd hamarosan még beszélek róla, a legteljesebb rabságba dönt. Igen, korlátozott az ember szabadsága, de mert a szabadságunk korlátait a minket alkotó, tehát minket jól ismerő és szerető Isten szabja meg, ezért ezek a korlátok, szabadságunk korlátai az élet kibontakozását segítik mindig. 

Isten sok-sok lelki, szellemi törvényszerűséget a teremtett világ csodáiban illusztrál. Erre, vagyis,  hogy a korlátozott szabadsággal bíró ember élete kibontakozhat, és csak az az élet menekül meg az anarchiába süllyedéstől, a pusztulástól, s csak az tud kibontakozni, hadd hozzak két példát. Egyszer olvastam egy hívő csillagász cikkét arról, hogy pontosan utánajárt és utánaszámolt annak, milyen hihetetlen precízen és csodálatosan van megszabva a Föld helye a Naprendszeren belül. A Föld az egyetlen a Naprendszer bolygói közül, ahol élet van. Nem véletlenül van ez így. Sok egyéb ok mellett azért van így, hogy itt élet van, mert Isten nagyon bölcsen, az élet érdekében határozta meg a Föld helyét, mozgásának pályáját. Ha közelebb lennénk a Naphoz, elevenen megégnénk, ha távolabb, halálra fagynánk. A Föld helye a Naprendszeren belül meg van határozva. De e korlátozott szabadság az élet csodálatos kibontakozásának lehetőségét adja. S mióta Isten megteremtette ezt a Világmindenséget, azóta a Föld, Isten teremtő rendjébe igazodva otthona az életnek. 
Vagy a jézusi példa: a szőlővessző a tőkén. Nagyon szoros életközösségben van a szőlővessző a tőkével. Lehet mondani, hogy korlátozva van a szabadságában, s lemetszhetem a tőkéről. De mi lesz belőle? Tüzelőnek is alkalmatlan venyige. Míg a tőkén van, az Isten rendelte teremtési helyén van, és a tőkével életközösségben van, áramlik át rajta az élet, és megjelenik rajta a gyümölcs. 

Igen, az ember szabadsága korlátozott. A korlátokat a Teremtő Isten szabta meg, azért, hogy az életünk kibontakozhasson. Az ember szabadsága a Biblia szerint a Teremtő iránti engedelmesség állapotában bontakozik ki. Ezért, aki abszolút szabadságra buzdít, lázít, az a legnagyobb ellenségünk. Tudjátok, ki volt az első, szélsőségesen libertinista gondolkodó? A Sátán. Mit ígért Ádámnak és Évának? Korlátlan szabadságot. Éva olyan pontosan elmondja: Isten megszabta az életünk határait. Azt mondta, minden fáról bátran egyél, egyről ne. Mert, ha eszel, akkor meghalsz. Íme az Isten által kijelölt élet kerete. Ebben a keretben, rendben az ember szabadon, boldogan élhetett. 

Mert Istennel, a Teremtővel összhangban volt, és a rendjét elfogadta, önmagával harmóniában élt, a másik emberrel szintúgy. És nem voltak környezetszennyezési problémák sem, mert a teremtett világgal is harmóniában élt az ember. S akkor jött a sátáni sugallat: Lépj ki ebből a rendből! Próbáld ledönteni a korlátot, amit Isten rendelt köréd. Meglátod, szabad leszel! Akkor leszel igazán szabad! Dehogy halsz meg, dehogy van igaza az Istennek! Olyan leszel, mint Ő! 

Mit ígért a Sátán? Abszolút szabadságot! Olyan leszel, mint az Isten! És hova jutott az ember? A teljes rabságba. Bejött a bűn, a halál, a szenvedés, az átok. Minden gondolat, gondolatrendszer és minden gondolkodó, aki lázít a Teremtő Isten szeretetből és bölcsességből reánk szabott rendje ellen, az akár tudja, akkor nagyobb a bűne, akár nem tudja, ördögi lélektől vezérelt. Lehet, hogy a legszabadabb életet ígéri, de a legteljesebb rabságba süllyeszt. A Biblia szerint nem abban van a szabadságunk, hogy szabadon rendelkezünk önmagunkkal. Enyém a testem, enyém az életem, azt teszek vele amit akarok. 

Nemrégen hunyt el egy színészünk, és olvastam egy rövid cikket róla. Még életében nyilatkozta, hogy 18 éves koromban megmondta az apám: Fiam, te már most többet éltél, mint én. A kicsapongó életére utalt. Tönkre fogod tenni magad. Viszonylag fiatalon ment el ebből a világból. Jön az ördögi sugallat: Nehogy komolyan vedd, amit az ige tanít! Hogy a tested, lelked, egész valód Istened drága szent tulajdona. Nehogy aszerint élj! Még rab leszel!

Ki a rab? Az, aki tönkreteszi, kiégeti, elpusztítja önmagát, vagy az akinek meggyőződése az, amit oly csodálatosan fogalmaz a Káté: „Testestől-lelkestől mind életemben, mind halálomban nem a magamé vagyok, hanem az én hűséges megváltómnak a Jézus Krisztusnak a tulajdona.” Melyik a szabadság? 

Melyik báránynak jobb? Aki egyedül kódorog minden veszélynek kitéve, vagy amelyik a pásztor mellett, annak gondoskodása, védelme, figyelme alatt éli az életét. Szabad akkor vagyok – tanítja Isten igéje – ha visszatérek az engedelmes teremtmény állapotába. Tulajdonképpen a Biblia szabad ember alatt a megváltott embert érti. Aki már tudja, hogy rám is igaz, amit Jézus így mondott: „Nem te választottál engem, én választottalak téged, a fogantatásod előtt. S arra rendeltelek, hogy elmenvén gyümölcsöt teremj.” Jézus Krisztus szabadítása, másként mondom: megváltása, mindig valamitől való szabadságot és valamire való szabadságot is jelent. Megszabadít valamitől, és egyúttal felszabadít valamire. 

Megszabadít például a gyűlölettől. Megszabadít attól, hogy engesztelhetetlenül tudom utálni, gyűlölni azt a valakit. És már magam is tudom régóta, hogy ez a gyűlölet engem is megöl. A lelkem békéjét, nyugalmát megemészti, de nem tudok szabadulni. És Jézus megszabadít valamitől, a gyűlöletemtől. És egyúttal felszabadít valamire, hogy nemcsak nem gyűlölöm többet az én ellenségemet, hanem már szeretni is tudom! 

Jézus megszabadít az önzéstől, és egyúttal felszabadít az áldozatkészségre. Felszabadít a bűn irányította rettenetes természetem rabságából, és felszabadít arra, hogy a Szentlélek fegyelme alatt kiteljesedő – bibliai szóval gyümölcstermő – életet éljek. A teremtés rendjében a szőlővessző a szőlőtőn élőképes, és lehetősége van a gyümölcstermésre, vagyis hogy betöltse azt, amire rendeltetett. Amikor valaki Krisztusban hitre jut akkor kerül a helyére, és akkor lesz szabad. 

Nem tudom, hogy Te a szíved mélyén hallottad-e már, ha igen akkor csak boldog ismétlés lesz, ha nem akkor halld meg: Isten téged önmaga számára teremtett. A vele való közösségben találod meg a helyed. És ott a vele való közösségben megszabadulsz attól az életérzéstől, hogy hiábavaló, üres, céltalan az életed. 

Valamelyik nap láttam egy családnál egy úgynevezett kis mókus-kereket. Tudjátok ez egy elmés szerkezet, amit arra találtak ki, hogy a házi körülmények között tartott, sok mozgást igénylő kis állatok levezessék a mozgásigényüket. Egy olyan kerék ez, amiben folyamatosan megy, ő azt hiszi előre, valójában csak pörög-pörög a mókuskerék, és egy centit nem halad. Neki ebből különösebb problémája nincs, mert nem öntudattal bíró lény. De te lehet, hogy ismered, milyen amikor mókuskerék az életem. Megyek- megyek, pörgök-pörgök, egyik nap telik a másik után, húzom az igát, használom az ajzószereimet, hogy valahogy pörögjek, és néha megállok és rádöbbenek: Uram, Isten, miért vagyok én ezen a világon? Mi értelme annak, hogy húzom még az igát? Nem lenne jobb befejezni?

Amikor Krisztusban a helyére kerül egy élet, akkor megszabadul ettől a rettenetes érzéstől. Lehet, hogy lesznek keservesen nehéz keresztjei, lesznek terhei, gondjai, nyomorúságai, de a lelkének az lesz az alapérzése: a helyemen vagyok és belül szabad vagyok. Árad át rajtam Isten országának az ereje, békessége, türelme, és élek ebből én, s boldogan észrevehetem, hogy mások is élhetnek, az életem gyümölcseiből. 
Egy lelkipásztor kollégám, testvérem mondta el, néhány hónappal ezelőtt meghívta, a volt erdélyi püspök urat, Csiha Kálmánt a gyülekezetébe egy hetes evangelizációra. Csiha Kálmán a hitéért Ceaucescu börtöneit járta meg, végül a Duna-Deltában töltött hónapokat, éveket. A várandós felesége mellől vitték el, és öt vagy hatéves volt a kislánya, amikor először látta. Csiha Kálmán már nyugdíjas, ha hívják megy igét hirdetni. Az evangelizációs hét harmadik estéje után a lelkész ötéves kislánya megkérdezte: Te, püspök bácsi, te miért nem használsz prédikálás közben füzetet, mint az édesapám? Te mindig fejből beszélsz? Csiha Kálmán: Igen, kislányom, mindig, mert tudod a börtönben nem volt füzet. Meg ott a lágerben sem. De prédikálni ott is lehetett, sőt kellett is. 

A Krisztusban való szabadság ilyen is tud lenni. Egy ember külső szabadságát minden módon korlátozzák, ő pedig belülről, Istentől nyert erővel odaélte az őt gyűlölő őrök elé a krisztusi szeretetet. Nemhogy nem keseredett bele a szolgálatba, hanem a Duna-Deltában tudott igét hirdetni. A megőrüléstől megmenteni embereket, az öngyilkosságtól visszatartani, hogy megmaradjon, ha egyszer hazamehet apának.

Ilyen is lehet a Krisztusban való szabadság. Amikor a helyemen vagyok, mert Krisztusban vagyok. Mert árad át az életemen Krisztus ereje. „Maradjatok énbennem” - parancsolja ma nekünk Krisztus. Ez a szabadságunk záloga, a lelki-szellemi káoszba hullás egyetlen ellenszere. Krisztusban maradni. Ez a szó hogy maradni, a görögben azt is jelenti, hogy változó helyzetekben, nehézségek ellenére egy döntésem mellett megmaradok. Döntöttem Krisztus mellett, és változhatnak a helyzetek, jöhet olyan világ, amikor keservesen nehéz árat kell fizetni azért, hogy Krisztus mellett maradok, mégis ott maradok. „Maradjatok énbennem.” A feladat ez ma: megmaradni. Életlehetőség és feladat megmaradni Krisztusban, ott van életünk és a megmaradásunk, népünk megmaradásának is záloga, hogy minél több, nem csak felszínesen, formálisan vallásos, hanem Krisztusban élő, Krisztusban megmaradó élet legyen, dolgozzon, családot alapítson, gyereket neveljen, tanítson, gyógyítson ebben a hazában. 

Hadd fejezzem be Ravasz László egy gondolatával: „A szabadság annak való, aki élni akar és, aki tudja, hogy feladatom van. A renyhének, a lustának, meg a gonosztevőnek kár a szabadság.” De, aki élni akar, aki tudja, hogy feladatom van, annak élet-lehetőség és ajándék a szabadság. „Maradjatok énbennem” – üzeni Jézus – „és én bennetek.” És ti majd elmentek, és gyümölcsöt teremtek Isten dicsőségére, lelketek, családotok, hazátok javára. Ezért legyen majd szívből jövő imádságunk, a végén éneklendő egyik énekversünk: „Szabadságot adj nekem és tiszta szívet. Vonj magadhoz Jézusom, hogy járjak veled.”

Így legyen!

Ámen!
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