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VIRÁGVASÁRNAP
Lekció: Máté 21; 1-9
„És mikor közeledtek Jeruzsálemhez, és Bethfagéba, az olajfák hegyéhez jutottak vala, akkor elkülde Jézus két tanítványt, És monda nékik: Menjetek ebbe a faluba, a mely előttetek van, és legott találtok egy megkötött szamarat és vele együtt az ő vemhét; oldjátok el és hozzátok ide nékem. És ha valaki valamit szól néktek, mondjátok, hogy az Úrnak van szüksége rájuk: és legott el fogja bocsátani őket.
Mindez pedig azért lett, hogy beteljesedjék a próféta mondása, a ki így szólott: Mondjátok meg Sion leányának: Ímhol jő néked a te királyod, alázatosan és szamáron ülve, és teherhordozó szamárnak vemhén.
A tanítványok pedig elmenvén és úgy cselekedvén, a mint Jézus parancsolta vala nékik, Elhozák a szamarat és annak vemhét, és felső ruháikat rájuk teríték, és ráüle azokra. 
A sokaság legnagyobb része pedig felső ruháit az útra teríté; mások pedig a fákról galyakat vagdalnak és hintenek vala az útra. Az előtte és utána menő sokaság pedig kiált vala, mondván: Hozsánna a Dávid fiának! Áldott, a ki jő az Úrnak nevében! Hozsánna a magasságban!” 
Alapige: Máté 21; 9
„Az előtte és utána menő sokaság pedig kiált vala, mondván: Hozsánna a Dávid fiának! Áldott, a ki jő az Úrnak nevében! Hozsánna a magasságban!”

Ma virágvasárnap van, a keresztyénség lényege, titka, erőforrása, értelme, központi eseménysorának a kezdete. A jeruzsálemi bevonulás ünnepe, a passiónak, Jézus szenvedésének és szenvedéstörténetének a kezdete, de ugyanakkor a Húsvétnak, a feltámadásnak is a nyitánya. Különös ünnep volt ez az első virágvasárnap, mert ez egy olyan virágvasárnap volt, amely sokak által és sokféleképpen félreértett nap volt. És mégis hordoz, ez a sok félreértés ellenére is olyan szép nap, csodálatos üzeneteket a mi számunkra is. 
Ezekből az üzenetekből hármat hozok és helyezek a szívetekre. Arra a kérdésre válaszolva mondom el az üzenetet, hogy mit is ünnepelünk virágvasárnap. És a három válaszmondat amelyeket majd kibővítek és megmagyarázok, így hangzik: Először is ünnepeljük Jézus bevonulását Jeruzsálembe. Másodszor ünnepeljük Jézusban egy király bevonulását Jeruzsálembe. És harmadszor ünnepeljük Jézusban egy áldott király bevonulását Jeruzsálembe. Menjünk sorban, mi a három üzenet lényege!

· Virágvasárnap, amint ezt minden keresztyén ember tudja, egy olyan ünnep amikor azt vesszük a szívünk, a lelkünk elé az újszövetségi elbeszélések alapján amikor Jézus bevonult Jeruzsálembe. 
Az evangéliumok úgy beszélik el, hogy ez a bevonulás egy zajos, hangos ünneplés volt, mert Jézust – így mondja az Írás – elöl és hátul, előtte és mögötte, zajos, hangos, izgalomtól fűtött tömeg kísérte. Boldog és reménykedő emberek mentek Jézus előtt és Jézus mögött. 
Legyen szabad egy kicsit mai módon megfogalmazni, és így mondom: ezek az emberek alig fértek bele a bőrükbe. Nem véletlenül! Tele volt ekkorra már Izrael népe nagy-nagy váradalmakkal. Ennek a majdnem robbanásig feszülő nagy várakozásnak, de lefojtott várakozásnak - amely nem talált addig utat, mert nem találhatott - számtalan jelét adták. Hogy tele vannak vágyódással és várakozással, várnak valakire ennek a jelei az hogy leveszik a felső ruháikat. Gondoljátok el magát az eseményt hogy valaki egy úton vonuló előtt leveszi a felső ruháját és leteríti elé, a földre. Aztán ez a jeruzsálemi út pálmafákkal volt kétoldalt övezve, és vágják, törik a pálmaágakat, és terítik Jézus lábai elé. És felszakad belőlük az ősi zsoltár gyönyörű éneke hogy: Hozsánna, hozsánna! Áldott aki jön! 

Izraelben ekkor kétfajta váradalom élt, és jutott a forráspontig, a tetőpontig. És ez volt az az idő amikor a kétfajta váradalom összekapcsolódott. Összetalálkozott. Volt egyrészt egy nagyon erős politikai váradalom az emberekben, és volt egy rendkívül erős vallási alapú váradalom az emberekben. Ezeknek a váradalmaknak a töltése tulajdonképpen különböző volt. De a végső célja egyforma! Egyfelé mutatott. Mit is vártak? Mit vártak azok akik politikai értelemben voltak robbanásig feszülve már hogy jöjjön végre? És kit is vártak azok akik valamiképpen vártak valakit hogy jöjjön végre? És hogy találkozik ez a kettő egy személyben ekkorra? Az alkalmas emberre vártak. Mind politikai értelemben, mind vallási értelemben. Ekkor Izrael népe életében óriási váradalom élt, hogy végre jöjjön egy alkalmas ember.
Óh, azelőtt is, és azóta is hány nép, és így a mi magyar népünk is, óh de sokszor átélte azt hogy várunk egy alkalmas emberre. És hogy tud ez feszülni egy nép életében! Néha a robbanásig feszülni. Izraelben ekkor mindenki várt egy alkalmas férfire. És így vagyunk ma is. Várunk egy alkalmas embert a népünk élére. És én nagyon várok az egyház élén is, a Magyar Református Egyház élén is egy alkalmas emberre. És bizony a gyülekezeteink állapotán is meglátszik, hogy alkalmas emberek állnak-e az élükön. És hogy kicsit közelebb menjünk magunkhoz. Óh, hány magyar családban vártak és várnak egy arra alkalmassá lett családfőre! És hány gyerek vár egy ilyen igazán alkalmas apára és anyára! 
Izrael népe vágyva vágyott azután hogy szabad legyen. Mert ekkor a nagy Római Birodalom egy törpe kis népecskéje csupán. Elnyomásban, szolgaságban, megalázott módon élt. Szabadok akartak lenni, de ehhez kellett egy alkalmas férfi, egy ember akinek a szavára megmozdulnak és akár az életüket is odaadják a szabadságukért. Csak jöjjön végre valaki! Aki olyan, hogy lehet menni vele és utána, és a szavára még a halált is lehet vállalni. Csak jöjjön egy alkalmas ember! 
De nem csupán egy nagy formátumú politikai vezetőre vágyott ekkor olthatatlan vággyal, sodró vággyal Izrael, hanem várták a próféciák ígéretei szerint a Messiást is. Istennek azt a küldöttét aki lelki, szellemi értelemben helyreállítja Izraelt. És ez a két szorongató nagy vágy összetalálkozott. Politikai és vallási várakozás, egy kiválasztott küldött, alkalmas férfi után. 
És akkor feltűnt a jeruzsálemi úton Jézus. Jézus akit már évek óta ismert az egész ország. Hiszen három éve hallották a beszédeit, a csodáit, a hatalmát, az erejét. Látták hogy tömegeket mozgat, látták hogy hatással van az emberekre. És akkor úgy gondolták Jézusban ez a kettő összetalálkozott. Íme ő az! Ő az alkalmas ember! Őrá vártunk! Hozsánna! Áldott aki jő az Úrnak nevében! Végre itt van! És vele együtt mindaz itt van amire vágytunk, ami után sóvárogtunk, amiért imádkoztunk, amit annyira szerettünk volna, mind itt van benne! Itt az alkalmas ember! 

De Jézus nem ezért jött. Valami egészen más céllal indul Ő be Jeruzsálembe, nem akar ő politikai vezér lenni, forradalmat sem akar csinálni. Hanem mint a bűnös ember megváltója készül a helyre, a Golgota keresztjére. Innen vannak virágvasárnap félreértései. Tulajdonképpen ez volt ott a lefejezése előtt Keresztelő Jánosban amikor kérdez, hogy: Kérdezzétek már meg ettől a Jézustól. Te vagy az eljövendő, vagy várjunk valaki másra? Mert várunk nagyon! Te vagy az? 

De Jézus tántoríthatatlanul megy az Isten örök tanácsvégzésében kimondott igenje szerint a Golgota keresztje felé. Ő azért vonul be Jeruzsálembe, hogy átmenjen Jeruzsálemen, hogy eljöjjön Nagypéntek és majd eljöhessen a Húsvét reggele. Sokkal több szabadságot hoz mint amit akkor vártak tőle. Jön a félreértések ellenére is, jön a hitetlenségek ellenére is, jön mert éppen azokért történik minden akik nem értik hogy ő miért jön Jeruzsálembe. Mert kedves testvérek ez azóta is így van. Jézust körülveszik a félreértések. Óh, mennyi buta dolgot hallottam én már emberek szájából Jézus kapcsán! Akik nem értették vagy ma sem értik hogy kicsoda ez. De Jézus jön Jeruzsálembe, minden félreértés, hitetlenség ellenére is. Pontosan azokért akik még nem tudják miért jön. Bevonul Jeruzsálembe, de a Golgota keresztjéért vonul be.
· Másodszor: Virágvasárnap Jézusban egy király érkezik Jeruzsálembe.
Egy király. Már az Úr Jézus megszületése kapcsán felhangzik a kérdés: Hol van a zsidók királya aki megszületett? És most is királyként tisztelik Jézust. És ő királyként intézkedik. Két tanítványát beküldi a közeli faluba, és megparancsolja hogy hozzanak ki neki egy szamarat amin még soha senki nem ült. Mert az a szamár egy szent célra el volt különítve. Arra hogy Jézust vigye be Jeruzsálembe, hogy Jézus hordozója legyen. 
És amikor a tanítványok félő szívvel gondolnak arra hogy mit fog mondani a tulajdonos, akié az a kis szamár, akkor Jézus megnyugtatja őket: Csak annyit mondjatok hogy az Úrnak szüksége van rá. Meglátjátok minden kérdezés nélkül, azonnal oda fogja adni nektek a talán egyetlen igazi kincsét. A király intézkedik. Ti ne aggódjatok! Ti csak mondjátok meg hogy az Úrnak erre szüksége van. És ő oda fogja adni. 

Olyan csodálatos ahogy eszközök és emberek állnak készen hogy Jézust szolgálják, a király Krisztust. „Az Úrnak van szüksége rá.” Igen kedves testvérek, az Úrnak nagy szüksége van szamarakra, akiken keresztül bevonulhat Jeruzsálembe. Szamarakra, eszközökre melyek félre vannak téve neki, az ő szolgálatára. Szüksége van az Úrnak eszközökre. Bár teljes hatalommal rendelkezik, mégis eszközöket használ hogy céljait megvalósítsa. 
Eszköz kezében a természet. Eszköz a történelem. Eszköz volt az özönvíz. Eszköz volt a manna. Eszköz volt Bálám szamara. És eszköz ez a kis szamárcsikó is. És eszköz kezében az egyház, akin keresztül ma is bejön a világba. Isten nem leszáll az emberek közé, hanem eszközein keresztül bevonul. Az egyház arra van félretéve, arra van elkülönítve hogy Jézust vigye be az emberek közé, a mai hitetlen Jeruzsálemekbe, a mai hitetlen családokba. Mi azért vagyunk hogy Jézust vigyük be ebbe a világba amelyik elvész nélküle. Be a családjainkba amelyek széthullanak nélküle. Mi ezért vagyunk, az egyház eszköz az Isten kezében, hogy Jézus bevonulhasson a XXI. század világába is, és minél több magyar család és otthon életébe is. 

Azért vagyunk hogy hordozzuk Jézust magunkon és magunkban, be az emberek közé eszközként. Olyan jó lenne ma úgy csendben végiggondolni Isten előtt és nagyheti programként magam elé tűzni hogy valakihez bevigyem Jézust ezen a héten mint eszköze. Hogy valakihez bennem és rajtam keresztül elérjen Jézus. Nem nagy dolog hogy vihetem a királyt? Nem nagy felmagasztalás ez és méltatás hogy vihetem a király Jézust? Emberekhez. 
És bár király ez a Jézus mégis oly szelíd és alázatos királyként vonul. Ő az aki szolgai formát vett fel. Ő az aki nem tekintette zsákmánynak hogy az Istennel egyenlő, hanem önmagát megüresítette. Ez a király szelíd, és alázatos. Jön a szegények lován a szamárcsikón. Jön a békesség jelképén a szamárcsikón! 
Micsoda ellentét van a nagy király, az uraknak ura, aki ott van a világ teremtésénél, aki végrehajtja a világ megváltását, egy szamárcsikón alázatosan a békesség fejedelme és királyaként vonul be Jeruzsálembe. Nincs rajta korona! Majd lesz néhány nap múlva tövisből korona. De korona nélkül is, meg töviskoronával is király ő! Ma is ilyen alázatosan jön be Jézus. 
A jeruzsálemi utat amin jön be úgy hívják ma: Isten igéje. Jön Isten igéjének útján. És látod bármit csinálhatsz vele. Bármit. Mert jön alázatosan és szelíden. Félrelökheted ezt az igét, kinevetheted ezt az igét, butaságnak tarthatod ezt az igét. Ilyen alázatosan jön ma Jézus. Így akar bevonulni az életünkbe, az Ő igéjén, szaván keresztül. És mi azt csinálunk vele amit akarunk. Micsoda alázat ettől a királytól! Nem tör be! Nem kér, nem követel semmit! Kiteszi magát annak hogy egy ember azt mondja hogy: Nem kell! Nincs szükségem rá! 

Ez az Ige útján jövő, ez király! És szeretne belépni a te királyságodba. Abba a világba ahol te vagy a király. Szeretne bevonulni, hogy elfoglalja a helyét. 

· És az utolsó üzenet így hangzik: Virágvasárnap az áldott király vonul be Jeruzsálembe. 
Áldást hoz ez a király. Azért jön. Nem hódolatot kér, nem törvényt ad, nem parancsol. Nem királykodik. Hanem hoz valamit. Méghozzá áldást hoz. Ma is ha valakinek az életében király tud lenni, vele együtt áldás érkezik abba a királyságba. Áldás érkezik abba az életbe. Jézus ezért érkezik Jeruzsálembe. Mint áldott király hogy áldást hozzon az embereknek. 
Tulajdonképpen akik az ősi zsoltárt éneklik és azt mondják: Hozsánna! Azok kérést mondanak, kérő imát. Ez a szó azt jelenti hogy: Segíts meg! Hogy most segíts! Ezért jön Jézus hogy megsegítsen hogy most segítsen. Amit imádkozva kérnek tőle, most teljesíti amikor megy be Jeruzsálembe. Ti azt kéritek hogy Hozsánna! Segíts! Hát itt vagyok. 
Ezért Jézus soha nem kivonul! Jézus mindig bevonul. Bevonul a bajok közé, a nyomorúságok közé, a tönkretett életek közé, a pusztulás közé. Jézus mindig bevonul hogy segítsen. Amit kérnek tőle a zsoltár szavával hogy: Hozsánna! Segíts meg! Most segíts! Óh, de sokszor hallottam emberi ajkakon. Óh, de sokszor hallottam kórházi ágyon ülve beteg mellett. Most segíts! Segíts meg! Óh, de sokszor hallottam tönkrement életek romjainál. Most segíts! Kétségbeesett emberek mondják újra és újra az ősi hozsannát. És akkor megjelenik a király hogy a kérést teljesítse. Mindig befelé indul. Aki soha nem elfelé tart a bajoktól. Aki mindig befelé indul az életünk felé hogy megoldást hozzon, és nem kifelé tart hogy magunkra hagyjon. 
De komoly ez az ima? Igazi ez a kérés? Szívből jön? Hozsánna! Segíts meg Uram! Vagy segítek én magamon! Az áldott király jön Jeruzsálembe, hozza az áldást, hozza a megoldást, hozza a segítséget. Végérvényesen is az életünk számára, meg éppen most is. 
És mielőtt befejezném az igehirdetést hadd kérjelek rá, gondold végig mi az amiben úgy kéne hogy most segíts Uram. Gondold végig mi az amiben úgy kellene hogy most Hozsánna, segíts Uram! Végül is nem ezért jöttél ma éppen templomba? Most segíts Uram! De ezt csak ketten tudjátok. Az áldott király aki közel jött hozzád, és te aki közel léptél hozzá. 

Hozsánna? Segítsen tényleg? Megengeded hogy bevonuljon Jeruzsálembe, az életedbe? Bátran kiáltsd csendes imában ezen a szép virágvasárnapon te is: Hozsánna! Hozsánna! Most segíts Uram! Áldott vagy aki jössz! Hozsánna! 

Ámen!
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