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„Akkor azért előfogá Pilátus Jézust, és megostoroztatá. És a vitézek tövisből koronát fonván, a fejére tevék, és bíbor köntöst adának reá, És mondának: Üdvöz légy zsidók királya! És arczul csapdossák vala őt. Majd ismét kiméne Pilátus, és monda nékik: Ímé kihozom őt néktek, hogy értsétek meg, hogy nem találok benne semmi bűnt. Kiméne azért Jézus a töviskoronát és a bíbor köntöst viselve. És monda nékik Pilátus: Ímhol az ember! (...)

Vala pedig a husvét péntekje; és mintegy hat óra. És monda a zsidóknak: Ímhol a ti királyotok! Azok pedig kiáltoznak vala: Vidd el, vidd el, feszítsd meg őt! Monda nékik Pilátus: A ti királyotokat feszítsem meg? Felelének a papifejedelmek: Nem királyunk van, hanem császárunk! Akkor azért nékik adá őt, hogy megfeszíttessék. Átvevék azért Jézust és elvivék. És emelvén az ő keresztfáját, méne az úgynevezett Koponya helyére, a melyet héberül Golgothának hívnak: Ahol megfeszíték őt, és ő vele más kettőt, egyfelől, és másfelől, középen pedig Jézust. Pilátus pedig czímet is íra, és feltevé a keresztfára. Ez vala pedig az írás: A NÁZÁRETI JÉZUS, A ZSIDÓK KIRÁLYA.(...)

Ezután tudván Jézus, hogy immár minden elvégeztetett, hogy beteljesedjék az írás, monda: Szomjúhozom. Vala pedig ott egy eczettel teli edény. Azok azért szivacsot töltvén meg eczettel, és izsópra tévén azt, oda vivék az ő szájához. Mikor azért elvette Jézus az eczetet, monda: Elvégeztetett! És lehajtván fejét, kibocsátá lelkét.”

A szüleim szobájának a falán ma is található egy kicsiny kép. Bekeretezve is sincs akkora, mint a tenyerem. Nagyon egyszerű kép, egy egyszerű ceruzarajz. Ez a minden hivalkodástól mentes kép mégis megdöbbentő drámai kép, mert a töviskoronával övezett Krisztus-arc, Krisztus-fő látható ezen a képen. Nem egy neves művész alkotása látható ezen a képen, hanem édesapám egy kedves, régi, hívő barátjának a ceruzarajza és egyúttal a személyes vallomása Krisztusról. 

Erre az igehirdetésre készülve, a héten eszembe jutott az a nagyobbacska gyerekkori élményem, amikor én igazán észrevettem ezt a képet ott a falon. Sokszor láttam azt megelőzően is, de egy nap amikor egyedül voltam otthon, valahogy erre a képre tévedt a szemem, és akkor nagyon sokáig néztem. Hogy kit ábrázol, hogy miért van az a tövisből font korona Krisztus fején, azt tudtam, hiszen gyermekkoromtól kezdve tanították nekem az evangéliumok történetét. És az a kép, ami korábban csak átfutó pillantásokra fogta meg a szemem, azon a délelőttön hosszú percekre odaszögezte a tekintetemet. És miközben néztem gyermekszívvel, fejjel azt a képet, - ma is eleven bennem az emlék - az Isten Szent Lelke nagyon közel hozta hozzám Krisztust. Talán életemben először éltem át - látva a töviskoronás Krisztus-főt - az Ő közelségét. 

Pedig az a töviskorona gúnyt, fájdalmat és megaláztatást jelentett Krisztusnak. Minket mégis megrendít a töviskoronával ékesített Krisztus-arc, Krisztus-fő, mert szeretett mesterünk Ő. A töviskoronát látva az ember bűnbánatra indul, hogy miattam került oda Jézus homlokára. Ugyanakkor hálára kötelez és indít ugyanez a tövissel koronázott Krisztus-fő, mert érettem vállalta mindezt. Isten Lelke segítségével erre a töviskoronával övezett Krisztus-főre irányul ma a tekintetünk. 

Amikor Pilátus kimondta a parancsot a katonának hogy: Vigyétek el és feszítsétek meg! Akkor Jézusnak – ma így mondanánk – az emberi jogai megszűntek. Nem vették többé emberszámba, úgy bánhatott vele bárki mint egy közönséges tárggyal, és ezzel a lehetőséggel éltek is a katonák. Megvetésük jeleként és lelkük vakságának, érzéketlenségének bizonyságaként egy gúnyos, gyalázatos játékba kezdenek Jézuson és Jézussal. 

Abban a korban, ha valakit megválasztottak királynak, akkor egy három lépésből álló ünnepélyes ceremónián ment át. Az első, hogy királyi ruhába öltöztették és a királyi méltóság jelképeivel ékesítették fel. Aztán az így királyi díszbe öltözött király előtt hódoltak az alattvalók és köszöntötték. Harmadszor pedig felültették a trónra. Ezt a trónralépési ceremóniát kezdik gúnyosan, gyalázatosan végigjátszani Jézussal a katonák. Királynak mondja magát? Nosza, öltöztessük királyi díszbe! Kerítenek egy katonai köpenyt, egy vöröses, rőtszínű köpenyt, ami emlékeztet az uralkodók bíborköpenyére. Az ókori uralkodók, a császárok is bíbor színű köpenyt, palástot hordtak. Királyoknak járó bíboröltözet helyett gúnyként, megvetésként Jézus vállára egy katonaköpenyt borítanak. 

Milyen király az, akinek nincs koronája, nincs diadém a feje körül? Tövisből fonnak neki koronát. Egy trónra készülő királynak kijár a hódolat, nosza, egyenként járuljunk oda – bíztatják egymást a katonák. És a jól ismert, az ókorban ismert ave, vagyis üdvözlet, üdvözlégy köszöntéssel gúnyosan térdet és fejet hajtanak előtte. Jön aztán a harmadik lépés, amikor trónra küldik Jézust, ez neki a keresztfa lett. 

A katonák mindezt gúnyból, megvetésük jeleként cselekszik. Sokat gondolkodtam az elmúlt napokban ezen, milyen iszonyú kegyetlen fegyver tud lenni a gúny! Ha szeretek egy embert, nem gúnyolódok őrajta. Ha szeretem a hazámat, vagy fontosnak tartok magasztos célokat, eszméket, azokból semmiképpen nem űzök gúnyt. Aki ezt teszi, az a lelke érzéketlenségéről vall, illetve arról hogy azt a valakit, vagy azt a valamit, akiből vagy amiből gúnyt űz, semmire nem becsüli. A katonák gúnyos játéka a Jézus iránti teljes megvetésük jele. Nem becsülték Jézust semmire mint embert sem, s mint Istent sem.

A nagypénteki események mindig nagyon világos képet adnak arról, hogy a bűn hogyan hat ebben a világban. A bűn egyik iszonyatos pusztítása ebben a világban, hogy az egyik ember mindig a másik fölé akarja emelni magát. Az egyik mindig érzékeltetni akarja a másikkal, hogy te senki vagy, téged nem becsüllek. Ezt cselekedték a katonák is ott Nagypénteken. Jézust, mint embert, semmibe vették és meggyalázták, lelkileg vakon, önmagukra ítéletet hozva.

De amikor Jézust mint királyt kigúnyolják, akkor ezek a katonák kimutatják a zsidó nép iránti megvetésüket és a zsidó nép legszentebb reménye és álma iránti megvetésüket is. A zsidó nép legszentebb álma, reménye az volt, hogy egyszer eljön a Messiás-király. Hogy a sok évszázados ószövetségi próféciák egyszer beteljesednek. Igaz, hogy a zsidó nép maga is lábbal tiporta Nagypénteken ezt a szent álmát és reményét, amikor elvetik Jézust. Miután ezt megteszik ők, a katonák is megteszik, a pogányok is megteszik. Mert amikor Jézust, mint királyt kigúnyolják, megcsúfolják, akkor az Isten szent tervét, hogy jön majd egy csodálatos uralkodó erre a világra, a katonák meggyalázzák. És megalázzák, megvetésük, gyűlöletük jelét adva azt a népet is, amely fölött hatalmuk van. Ha egy nép maga lábbal tiporja saját legszentebb reményeit, álmait, akkor ne csodálkozzon, ha az ellenségei is kapva kapnak az alkalmon. Jó lenne ezen elgondolkodni nekünk, a saját népünk jövője, álmai, reménye tekintetében. Nem csoda, ha a minket utálók, semmibe vevők is lábbal tiporják azt, amit mi sem becsülünk! 

A katonák megvetése, gúnyolódása jeleként teszik Jézus homlokára a töviskoronát. De van ennek a töviskoronának egy másik jelentése és üzenete is. Erről a katonák mit sem tudnak, de mi, Bibliát olvasó emberek ezt a jelentést kell, hogy értsük. Aki tövisből font koronát visel, az Isten ítéletét és átkát viseli. Emlékeztek, mikor jelenik meg ezen a világon tövis először? Amikor Isten megteremti ezt a csodálatos természeti világot, akkor nincs tövis, nincs bogáncs. Mikor olvasunk először a Bibliában arról, hogy megjelenik ezen a világon a tövis? Amikor az első emberpár elköveti a bűnt, Isten maga elé hívja őket és beszél velük. Ádámnak azt mondja többek között: Átkozott lesz temiattad e természet, e föld, e világ és bár fáradságos, verejtékes munkával műveled majd e földet, az tövist és bogáncsot terem néked. Az Isten bűn miatti ítéletének a mementója a természetben a tövis. 
Attól kezdve az Ószövetségen ez végigvonul, több prófétánál is olvasunk erről, hogy a tövis mindig Isten ítéletének, jogos haragjának a szimbóluma, jele. Csak egyet idézek Jeremiás próféta könyvéből. Amikor Isten hiába szólítgatja népét és hívja megtérésre, akkor Isten eldönti, hogy jön majd az ítélet. Azt mondja a népének, abban fogjátok megtapasztalni az én ítéletemet, hogy bár búzát vettek, tövist fogtok aratni. Bár fáradozni fogtok, de nem fogtok boldogulni az Úr búsulásának haragja miatt. 

A tövis Isten bűneink miatti ítéletének, a bűn átkának a szimbóluma. Amikor Jézus, a bűntelen magára veszi a töviskoronát, akkor ez azt üzeni, hogy Jézus magára vette az Isten átkát, a bűneink miatti jogos harag ítéletét. Igen, Nagypéntek arról üzen, hogy Krisztus az áldott, a bűntelen magára vette az átkozottak, az emberek bűnét, és mert magára vette, ezért elveheti az életünkből a tövist, vagyis bűneink ítéletét, átkát, az Isten haragját. 

Óh, mennyire igaz, amit majd mondunk az úrvacsorai kérdés-feletekben: „Igen, büntetést, halált, kárhozatot érdemlek.” S mindezt Jézus magára vette. Ennek volt szimbóluma a fején a töviskorona. Az én büntetésemet, az én halálomat, az én kárhozatomat, az én életemet nyomorító átkot Krisztus magára vette. Elveszi az életünkből Jézus, a töviskoronát vállaló Jézus az átkot, az ítéletet. 
Csodálatos ígéretek vannak a Szentírásban arra nézve is, hogy elveszi majd egykor e teremtett világból is a tövist az Isten. Mert Jézus kereszthalálának, megváltásának lesz ilyen kozmikus, a teremtett világra is érvényes áldása majd. Lesz egy olyan újjáteremtett világ, ahol újra nem lesz tövis. Magasabb szinten, a bűn minden rontása nélkül újjáteremti majd egykor a csodálatos világmindenséget is. A töviskoronás Krisztus – átokhordozó Krisztus, hogy mi áldást nyerjünk és hordozzunk. 

Az a Jézus Krisztus, aki Nagypénteken töviskoronát hordozott, ma is koronás fő. De ma már a dicsőség és a tisztesség koronája övezi az ő homlokát. A Zsidókhoz írt levél második fejezetében olvassuk: „A halál elszenvedéséért dicsőséggel és tisztességgel koronáztatott meg a mi Megváltónk.” Amikor János apostol beláthat a mennyei világba és Isten megmutatja neki az elkövetkezendőket, akkor egy jelenésben úgy látja Jézust, mint, aki fehér lovon, az ige kardjával jön ítélni, és a homlokán – így mondja János – „sok korona látható”. A sok korona a mindent felülmúló hatalom jele ott. Jézus ma a dicsőség, a mindenek feletti hatalom koronáját hordozza. És Ő jön majd vissza ítélni. Akinek Nagypénteken töviskorona jutott, amikor újra megjelenik e világon a dicsőség, a tisztesség koronáját hordozza majd.
Milyen borzalmas lesz az Ő ellenségeinek! Akik nem hittek benne, akik lábbal tiporták az Ő evangéliumát. Akik meg nem tértek Őhozzá. Akik töviskoronával gyalázták és gúnyolták, azoknak meg kell állni majd a dicsőség és mindenre elégséges hatalom koronájával érkező Krisztus előtt, ítéletre.

De a dicsőségben és hatalommal visszatérő, megkoronázott Krisztus az övéinek koronát hoz. Jakab levelében azt olvassuk, azzal bátorítja a kísértések, az egyre komolyabb nyomorúságok között, a hit harcát vívó testvéreit Jakab, hogy tartsatok ki a kísértésekben, mert jön majd az Úr, és az Őt szeretőknek az élet koronáját hozza. 

A másik apostol, Péter azt írja, hogy amikor megjelenik a főpásztor romolhatatlan koronát hoz néktek, legyetek hűségesek hozzá. Mi töviskoronát érdemeltünk volna és érdemelnénk. Akinek kicsit is van önismerete, tudja ezt. Nem járna más korona nekünk, csak bűneink ítéletének, átkának koronája, a töviskorona. Amit érdemelnénk azt Krisztus hordozta, amit nem érdemlünk, az élet koronáját, az üdvösséget, az Isten királyi gyermekeinek méltóságát, azt Krisztus nekünk adja. 

Van egy nagyon szép ének, sajnos a most használt énekeskönyvünkben nincs benne, de azt hiszem sokan ismeritek. Így szól az egyik részlete: „Mint királyi gyermek élek föld porán, szép örökség vár rám, égi koronám.” Tudod-e hogy a Nagypénteken helyetted töviskoronát hordozó Krisztus kínálja néked az élet koronáját? Neked, aki azt nem érdemelnéd, mégis a tiéd lehet. Odahajtod-e a fejed bűnbánatban, hálás alázatban, Krisztusnak odaszánt élettel, hogy Krisztus az élet koronájával övezhesse a homlokod?

Az a szüleim szobájában látott kép, miközben néztem, az Isten Lelke kezében eszközzé lett, hogy a szívemet Krisztushoz közel vigye. Ma is van előttünk látható jel. Ha ide jössz az Úr szent asztalához, majd látsz egy falat kenyeret és egy korty bort. E látható jeleket azért adja a kezedbe az Isten, hogy meggyőzze a lelkedet, az életed átkát, bűnét, szégyenét Krisztus elvette. Elveszi újra, hogy megdicsőítsen, megszenteljen, és az életedbe kiárassza az áldást, a békességet, hogy a hitedet, erődet megújítsa. Vissza-visszatérő bűneiddel, óemberi nyomorúságaiddal szembefordulva járhass, élhess, szolgálhass a Királyok Királyához méltón, királyi gyermekként, az élet koronája birtokosaként.

Ha a Lelke által hívj, jöjj, részesülj a király menyegzőjében! 

Így legyen!

Ámen!
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