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A FELTÁMADÁS BIZONYSÁGAI

Lekció: Lukács 24; 1-9
„A hétnek első napján pedig kora reggel a sírhoz menének, vivén az elkészített fűszerszámokat, és némely más asszonyok is velök. És a követ a sírról elhengerítve találák. És mikor bementek, nem találák az Úr Jézus testét.
És lőn, hogy mikor ők e felett megdöbbenének, ímé két férfiú álla melléjök fényes öltözetben: És mikor ők megrémülvén a földre hajták orczájokat, azok mondának nékik: Mit keresitek a holtak között az élőt? Nincs itt, hanem feltámadott: emlékezzetek rá, mint beszélt néktek, még mikor Galileában volt, Mondván: Szükség az ember Fiának átadatni a bűnös emberek kezébe, és megfeszíttetni, és harmadnapon feltámadni.
Megemlékezének azért az ő szavairól. És visszatérvén a sírtól, elmondák mindezeket a tizenegynek, és mind a többieknek.” 
Alapige: Lukács 24; 5-6
„És mikor ők megrémülvén a földre hajták orczájokat, azok mondának nékik: Mit keresitek a holtak között az élőt? Nincs itt, hanem feltámadott: emlékezzetek rá, mint beszélt néktek, még mikor Galileában volt.”

A legnagyobb keresztyén ünnep kétségtelenül és egyértelműen a Húsvét. Mert nem Nagypéntekkel, nem Krisztus halálával fejeződik be a megváltás, hanem Húsvéttal a halál feletti győzelemmel, a feltámadással. Ezért a mi legnagyobb ünnepünk, minden keresztyének örök időkre való legnagyobb ünnepe a Húsvét. 
A teremtéskor Isten belénk programozta hogy élni akarunk. Ezzel együtt azt is természetesen hogy nem akarunk meghalni. Mégis természetünk szerint meghalunk. És az hogy ez így van testvérek, annak oka, hogy a Biblia nyilvánvaló módon tanítja azt hogy a bűn és a halál össze vannak kötve. Azért halunk meg mert van bűn. Bizony bűn és halál egy félelmetes spirálba helyezi az embert. „A bűn zsoldja – mondja egy helyen Isten igéje – a halál”. Igen, azért halunk meg, bármennyire tiltakozunk is ellene, bármennyire természetesen élni akarunk, mert ott van bennünk egy rettenetes örökség, egy rettenetes átok kivétel nélkül mindannyiónkban, és ez a bűn valósága. 

Ha valaki nem hinné hogy a bűn valóság, hogy létezik, és hogy rettenetes erő és hatalom az nézzen egy kicsit körül. A leghelyesebb  ha először az ember megnézi önmagát. A saját lelkét, szívét, otthonát, családját, emberi kapcsolatait. Aztán nézzetek körül! Micsoda szellemi, lelki pusztítást képes végezni az ember! Mennyi mindennek ártunk, pedig nem akarunk. Képesek vagyunk tönkretenni emberi kapcsolatokat, pedig nem akarjuk. És képesek vagyunk arra hogy ezt az egész világot tönkretegyük, végül a pusztulásba vigyük, pedig nincs olyan józan ember aki ezt akarná, de van bennünk valami rettentes örökség, a bűn. És a bűn össze van kötve a halállal. Azért kell meghalnunk mert van bűn. Igen, olyan láncolat ez, bűn és halál amibe beleszülettünk, aztán átörökítjük magunk is. 

A nagy kérdés az hogyan lehet ebből kilépni? Ha ez egy rettenetes örökségünk, láncolat amiben benne élünk, és örökítjük tovább, hogy bűnöket követünk el, és ennek végső eredményeképpen van a halál, hogyan lehetne ebből kilépni, kimozdulni, ebből a rettenetes törvényszerűségből kiszabadulni? Az erre adott válasz maga a Húsvét. 
De lassan lépegessünk a húsvéti események felé! Kedves testvérek! Azt tanítja Isten igéje, hogy az örökkévalóságban, mikor még nem volt idő, mielőtt az Isten bármit teremtett volna, ott az örökkévalóságban, a Szentháromság Isten egy különös tanácsot ült. Az Atya, a Fiú és a Szentlélek. Ebben a tanácsban, mielőtt az idő és a történelem kezdődött volna, mielőtt jó és rossz lett volna, ők hárman, a három egy, eldöntötték és Jézus rámondta az igent, ha az ember elbukik, ha bűnt követ el, és majd belekerül ebbe a rettenetes fogságba, amiből kilépni soha a maga erejéből nem tud, akkor eljön Jézus az időben, a történelemben, az idők teljességében. És amire az ember képtelen azt megteszi helyette. Hogy a bűn-ügyét lerendezi, hogy a halál-ügye is rendezve legyen. Jézus ott az örök tanácsban, minden dolgok kezdete előtt kimondta az igent, hogy jön. És helyettes elégtétel lesz a mi bűneinkért. Nagypéntek erről szól, a Golgota erről beszél, hogy jött valaki aki a helyemre állt. Az én bűnöm büntetését ő hordozta el, nem engem feszít az Isten keresztre majd. Nem rajtam perli le a vétkeimet. Keresztre feszítette a fiát, s rajta leperelte az én vétkemet. Ez a Nagypéntek. Azért sereglettünk mi is két istentiszteleten is össze, hogy ezt értsük és ezért hálásak is legyünk. 
Aztán Jézus meghalt ott a kereszten és eltemették, ugyanúgy sírba tették mint ahogy egyszer minket is odatesznek. És bár Jézus előre megmondta hogy harmadnapon feltámad, mégsem hitték el neki, tulajdonképpen senki. Az asszonyok akik az első Húsvét reggelén, amikor még sötét volt elindulnak a sír felé, nem azért mennek hogy a feltámadásról meggyőződjenek. Dehogy is! Viszik a különböző füvekből készült keneteket, hogy megkenjék a halott Jézus testét. Azért viszik azokat a keneteket, mert ők sem hitték bár ők is hallották, hogy Jézus feltámad. 
Valljuk be kedves testvérek, hogy ennek az elhívése, hogy Jézus feltámadt, a XXI. század embere számára éppen ugyan olyan hihetetlen. Legalább önmagunkat ne csapjuk be. Azt gondolom, ha valami igazságvizsgálón itt át kellene menni mindenkinek, és mindenkinek a véleményét, az igaz véleményét hallhatnánk, itt a templomban ülőknek egy nagyon jelentős része azt mondaná: Itt vagyok, mert ez a Húsvét egy szép ünnep, de tulajdonképpen én ezt nem hiszem. Nem hiszem. Hogy volna ez lehetséges? Ilyen nincs! Nem is volt, nem is lesz! Én ezt tulajdonképpen nem hiszem.
Pedig a XXI. századnak már a tudománya is, meg a fantasztikuma is olyan hogy repíthetne bennünket arrafelé, hogy el merjük hinni hogy van feltámadás. Hogy létezik ilyen. Az igazság az, mégsem hisszük. Ez a mi alaptermészetünk. És ennek az az oka testvérek, hogy a hit és a látás nagyon furcsa módon keveredik bennünk. Valahogy úgy vagyunk a hittel, hogy azt tudjuk igazán hinni, amit meg is látunk. Ki is mondja ezt a magyar: Hiszem ha látom. Mi úgy akarunk hinni, hogy közben látni is akarunk. A Biblia meg azt mondja hogy „a hit a nem látott dolgokról való meggyőződés”. Amikor valaki már hívő emberré lesz, krisztusi módon hisz, annak a hite azt jelenti hogy a nem is látott dolgokról is meg van győződve. Mintha látná őket. Anékül pedig az ember azt mondja: Tulajdonképpen én ezt csak akkor fogom elhinni, ha magam is látom. Anélkül semmiképpen nem. 

Így gondolkoztak az első húsvéti emberek is. Elhisszük, ha egyszer látjuk, hogy mindaz amit mondotok, hogy feltámadott, az igaz. De kedves testvérek, még akiknek a Feltámadott megjelent is, azokról is azt olvassuk hogy „nem ismerték fel” a feltámadott Jézust. Még amit láttak, azt sem hitték. Amikor a Feltámadott ott állt előttük, sorban odalép az asszonyokhoz, aztán a tanítványokhoz, samáriaiakhoz és látják és nem ismerik fel, mert még azt sem hiszik el, amit látnak! És emlékeztek Tamásra, akinek jelentik a tanítványtársai hogy: „Láttuk a feltámadott Urat!” Azt mondja Tamás: Nekem ti beszélhettek! Hacsak az ujjamat a szögek helyére be nem dughatom, hogy kitapogassam hogy oda volt beverve a szeg a kezén és a lábán, akkor nekem ti mondhattok bármit! És ha látni fogom hogy itt áll előttem Jézus, akkor sem hiszem el, csak ha kitapinthatom a szegek helyét. 
Ezért mondja Jézus: Tamás, te láttál és hittél. De tudod Tamás, azok a boldogok, akik nem látnak és mégis hisznek. Mert a hit a nem látott dolgokról való teljes benső meggyőződés. Pedig testvérek, a feltámadásnak számtalan bizonysága ott volt az emberek előtt. És számtalan bizonysága itt van előttünk is. Elsőrendben Jézus szavai, hogy ezek be fognak következni, aztán a valóságos események, tények, aztán az érzelemek amelyek a feltámadás hírére az emberekben születnek, és végül a tanúk. Ímé a feltámadás bizonyságai. A tények, az érzelmek, és a tanúk. Gondoljuk együtt végig e hármat!

· A feltámadás bizonyságai közül első, hogy jeleket lehetett kapni arról hogy ez megtörtént. 
Amikor eltemették Jézust, akkor egy rendkívül nagy, súlyos követ hengerítettek a sír szájához, azzal zárták be azt. Aztán a római katonák és a zsidó templomőrök, szolgák együttesen őrséget adva odaültek a sír elé. Egy kis sereg. Szóval lezárták, egy nagy kővel, aztán a római katonák és a zsidó templomőrök együttes kis csapata őrizte, vigyázta a sírt. Se bemenni, sem kijönni az ő tudtuk nélkül nem lehetett. 
Ugyanakkor mind a rómaiak, mind a zsidók tudták hogy meg van írva, tudták hogy Jézus kijelentette, hogy harmadik napon feltámad. Ezért nagyon vigyázva, éberen őrizték a sírt. És ez a harmadik nap volt a legizgalmasabb számukra. Mégis amikor kora reggel az asszonyok odaérnek a sírhoz, a kő el van hengerítve, ami lezárta a sírt. Erről a kőről Márk evangélista azt mondja hogy „felette nagy volt”. Ezért gondolkoznak útközben azon az asszonyok, hogy ki segít nekünk mert mi hárman képtelenek leszünk megmozdítani azt a követ. Ki segít nekünk hogy elhengerítse ezt a felette nagy követ? És mikor odaérkeznek kora reggel, a kő nincs ott. Valaminek ott történnie kellett. De mi? 
Aztán ott találják a sírhoz érve a templomőrséget is, meg a katonaságot is. Csakhogy földre rogyva. Már nem álltak és nem ültek. Az evangéliumok úgy számoltak be hogy mint a halottak, le voltak rogyva a földre. És találkoztak még valakikkel. Két angyallal. Hadd hívjam fel a figyelmeteket és emlékeztesselek bennőtöket arra, hogy úgy lesz ez a két angyal a Húsvét hírnöke, hogy Jézus Krisztus körül bármikor, valamilyen mennyel kapcsolatos nagy dolog történt, ők mindig ott vannak. 
Emlékeztek a karácsonyi történetre? Ki jelenti be hogy megszületett Jézus? Az angyalok. Emlékeztek rá mikor Jézus készül a Golgotai keresztre, a rettentetes kereszthalálra és ott a Gecsemáné kertjében pár órával a halála előtt rettenetes, gyötrődő imádságban szenved, végiggondolva hogy mi vár rá. Azt olvassuk: „És angyalok jelentek meg és erősítették őt.” És Húsvétkor? Ki jelenti be hogy feltámadott? Emberek mondják hogy már nincs itt? Nem. Angyalok. Nem véletlenül. A menny lakói mondják el a húsvéti hírt: „Nincs itt, feltámadott.” 
Akkor bemennek az asszonyok a sírba és a sír üres. De találnak ott valamiket. Összehajtva azokat a lepedőket amikbe Jézus testét tették. És külön összehajtva a fején lévő keszkenőt. Rend van az üres sírban. Húsvét hajnalán egy angyal hengerítette el a sírt záró követ. Húsvét hajnalán angyalok jelentik a római katonák és a zsidó templomőrök füle hallatára hogy nincsen itt, mert feltámadt. 
És ehhez hadd fűzzek annyit hozzá: ma is vannak ilyen kőhengerítő angyalok. Ha ma úgy érkeztél ebbe a templomba, hogy számodra valami elmozdíthatatlan súlyos nagy teher nehedik eléd, akkor tudj róla, vannak kőhengerítő angyalok, Jézus útkészítői. Könyörögj hozzájuk. Uram hengerítsd el az én életem rettenetes súlyát ami bezár engem, amitől félek, ami roskaszt, de amivel nem tudok mit csinálni! 
· És ide kapcsolódik a bizonyságok második csoportja, az érzelmek. 
Igen, a Húsvétnak van ilyen bizonysága is. Hogy megtörtént, hogy valóság. Az az érzelem, azok a bizonyságok amiket kiváltott a hír, majd később a Jézussal való személyes találkozás. Két alapvető ilyen érzelemről beszél az Újszövetség az egyik az öröm, a másik a békesség. Amikor Jézus feltámadásának a híre kizendül akkor akik hallják, azoknak a szíve eltelik örömmel. Jézus él! Nem hagy minket magunkra! Mégis igaz mindaz amit mondott! Minden igaz! Jézus él! És a szívük megtelt örömmel. Kedves testvérek! Ha nincs okunk örülni, egyszerűen nem örülünk! És csak akkor van teli a szívünk örömmel, amikor okunk van rá. Azok az emberek azt élték át hogy valami csodálatos dolog történt, igazán van okom örülni. Mert Jézus él és legyőzte a halált. Örömmel vagy örömtelenül léptél-e be ide? Talán azt mondod: Nincs okom örülni. Beteg vagyok, magányos vagyok, becsapott vagyok, szegény vagyok, nekem nincs okom örülni. De van! Lássa meg egyszer a szemed, érezze a lelked micsoda kincs, ajándék hogy Jézus él és fölötted sem fog győzni a halál! Mert Jézus legyőzte azt. 
Akik meghallották a hírt hogy Jézus él, a szívük tele lett örömmel. Nézzétek Máriát, Mária Magdalénát, Pétert, Jánost akik mennek a húsvéti üres sírhoz! Tele van a szívük örömmel. Pedig még nem látják Jézust, de már hiszik! És ez az öröm olyan tudjátok, hogy rögtön megmozdítja az embert. Mindenki futni kezd. Fut Péter, fut János, sietve megy Mária, sietve megy Mária Magdaléna a hírrel. Mert az öröm természete az hogy ki akar buggyanni, hogy azt akarja hogy valakivel megosszam. Az öröm, az igazi öröm természete az hogy nem tud bennem maradni. Az kikívánkozik. 
Óh, de csodálatos ha valakinek van húsvéti öröme. Annak biztos jele az hogy az kikívánkozik belőle. Nagyon várja ez a világ Isten fiait hogy megjelenjenek az örömhírrel! Ne higgyétek hogy mást várnak tőletek az emberek. Mindenki ugyanazt várja tőlünk, akikről tudják hogy mi keresztyén emberek vagyunk, azt amiben ők hiányt szenvednek, hogy örömhírt mondjunk. Olyan boldogtalan ez a világ, pedig terített asztal mellett ül! Merjétek mondani az örömhírt. Nem hiszitek el hogy mit fog kiváltani emberekből! Merd kimondani hogy hiszem, Jézus él! És énrajtam nem fog a halál! 
A másik érzelem a békesség. Ahová Jézus belépett, a feltámadott mindig azt mondta: „Békesség néktek”. Egy helyen arra tanít bennünket Jézus hogy „én nem úgy adom az én békességemet mint a világ”. A világ úgy adja hogy békességről beszél, háborúra készül. A világ úgy adja a békességet, hogy a békétlenséget bennünk letakarja. De azzal nem oldja meg. Hogy ad Jézus békességet? Egyszerűen mondom: úgy hogy helyére teszi bennünk a dolgokat. Mert akkor van békétlenség bennünk,  ha ki vannak ficamodva az életünk dolgai. Jézus úgy ad békességet hogy helyére teszi azt ami az én lelkemben, életemben kimozdult a helyéről, nem működik rendeltetésszerűen. 
„Én az én békességemet adom.” A velem való közösségben helyére kerül minden, az egész életedben. Ezért lesz benned valami különös, csodálatos belső harmónia. A Húsvét második bizonysága az érzelmek közt a békesség. Kívánom hogy sok békétlenség közt élő emberként engedd meg a húsvéti Krisztusnak, hogy helyére tegye benned mindazt ami kificamodott! 

· És a feltámadás harmadik bizonysága, a legkülönösebb kedves testvérek. Mert ez te vagy. Meg én vagyok. 
Így döntött az Isten. Nézz bátran most  magadra! A feltámadásnak nemcsak azok a bizonyságai amelyek az evangéliumban mint tények vannak. Nemcsak azok amelyek az ember szívében megfogannak mint érzelem a hírre. A feltámadás harmadik bizonysága te vagy, meg én. Nekünk kell lenni. 
Mert az emberek ma sem hiszik el hogy Jézus él, csak akkor ha valakinek az életében meglátják. És meglátják! Amikor azt látják valakinek az életében, a munkahelyén, a családjában, a barátai közt, hogy érdekes módon ez valami más ember! Nem tudom hogy miért, egyébként normális, csak valahogy mégis egészen más! Mitől más? Miért reagál másként? Miért viselkedik másként? Miért szereti a tisztát és nem szereti a közönségest? Miért szereti az értékeset és fordul el az értéktelentől? Mitől boldog? Miért mosolyog? Miért készséges? Miért nem sodródik? 
Hogy Jézus él, ennek a bizonyságai mi kell hogy legyünk. Vajon ha haza mész, a halott Jézusról szól-e a keresztyén életed mások számára is, vagy a feltámadott élőről, aki benned él? Mert tanúk kellettek és tanúk kellenek Jézusnak arról hogy él. Vedd tudomásul téged is kiválasztott. Hogy rajtad keresztül meglássák hogy Jézus él, hogy a Húsvét nem mese, hogy a feltámadás igaz. Te is ki vagy választva. 
Legyen e fölött örömöd és engedd meg Isten Lelkének hogy olyanná tegyen, aki élete végéig tanúja lesz annak ami Húsvétkor történt. Mert Jézus él énbennem is. Ez meglátszik a kezemen, a szememen, a számon, a lábamon, a gondolkodásomon, a családomon, a barátaimon. Azzal  a boldogsággal menj haza, hogy kiválasztott tanúbizonysága vagy Húsvétnak. S ha mégsem, ha úgy érzed még nem, hadd bátorítsalak! Gyere a szent asztalhoz, és ami útjában van ennek, azt hagyd itt. Hogy valódi húsvéti örömmel és békességgel mint hű tanúbizonyság menj haza!
Így legyen!

Ámen!
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