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HÚSVÉT UTÁN
Lekció: Korinthus I. 15; 11-28
„Akár én azért, akár azok, így prédikálunk, és így lettetek ti hívőkké. Ha azért Krisztusról hirdettetik, hogy a halottak közül feltámadott, mimódon mondják némelyek ti köztetek, hogy nincsen halottak feltámadása? 
Mert ha nincsen halottak feltámadása, akkor Krisztus sem támadott fel. Ha pedig Krisztus fel nem támadott, akkor hiábavaló a mi prédikálásunk, de hiábavaló a ti hitetek is.
Sőt az Isten hamis bizonyságtevőinek is találtatunk, mivelhogy az Isten felől bizonyságot tettünk, hogy feltámasztotta a Krisztust; a kit nem támasztott fel, ha csakugyan nem támadnak fel a halottak. Mert ha a halottak fel nem támadnak, a Krisztus sem támadott fel.
Ha pedig a Krisztus fel nem támadott, hiábavaló a ti hitetek; még bűneitekben vagytok. A kik a Krisztusban elaludtak, azok is elvesztek tehát. Ha csak ebben az életben reménykedünk a Krisztusban, minden embernél nyomorultabbak vagyunk. 
Ámde Krisztus feltámadott a halottak közül, zsengéjök lőn azoknak, kik elaludtak. Miután ugyanis ember által van a halál, szintén ember által van a halottak feltámadása is. Mert a miképen Ádámban mindnyájan meghalnak, azonképen a Krisztusban is mindnyájan megeleveníttetnek.
Mindenki pedig a maga rendje szerint. Első zsenge a Krisztus; azután a kik a Krisztuséi, az ő eljövetelekor. Aztán a vég, mikor átadja az országot az Istennek és Atyának; a mikor eltöröl minden birodalmat és minden hatalmat és erőt. Mert addig kell néki uralkodnia, mígnem ellenségeit mind lábai alá veti.
Mint utolsó ellenség töröltetik el a halál. 
Mert mindent az ő lábai alá vetett. Mikor pedig azt mondja, hogy minden alája van vetve, nyilvánvaló, hogy azon kívül, a ki neki mindent alávetett. Mikor pedig minden alája vettetett, akkor maga a Fiú is alávettetik annak, a ki neki mindent alávetett, hogy az Isten legyen minden mindenben.” 
Alapige: Lukács 7; 11-16
„És lőn másnap, hogy méne Nain nevű városba; és az ő tanítványai sokan menének ő vele, és nagy sokaság
Mikor pedig a város kapujához közelített, ímé egy halottat hoznak vala ki, egyetlen egy fiát az anyjának, és az özvegy asszony vala; és a városból nagy sokaság volt ő vele. 
És látván őt az Úr, megkönyörüle rajta, és monda néki: Ne sírj. És oda menvén, illeté a koporsót; a vivők pedig megállának. És monda: Ifjú, néked mondom, kelj föl!
És felüle a megholt, és kezde szólni; és adá őt anyjának. És elfogá mind azokat a félelem, és dicsőíték az Istent, mondván: Nagy próféta támadt mi köztünk; és: Az Isten megtekintette az ő népét.”

Kedves testvéreim! Mindenekelőtt nagy szeretettel köszöntelek benneteket a Nagybányai Egyházmegye, közelebbről a Máramaros-szigeti gyülekezet részéről. Immár kezd hagyománnyá válni hogy a két egyházmegye részéről évenként vendégszolgálatot végzünk egymás egyházmegyéjében, gyülekezeteiben. Megköszönöm a gyülekezet lelkipásztorának, elöljáróinak a meghívását, a lehetőséget hogy újból itt lehetünk, együtt lehetünk és együtt örvendezhetünk Istenben szent fia a Krisztus Jézus által.

A húsvét utáni vasárnapokon a keresztyén egyház az Úr Jézus Krisztus halál feletti győzelméről, a húsvéti győzelemről emlékezik és emlékeztet. Ennek az eseményeit szoktuk felidézni az igehirdetések során, hogy ebből merítsünk erőt, vigasztalást ebben a bűn és halál által átszőtt világban. Noha ez az általam felolvasott alapige, ez a jól ismert evangéliumi történet nem tartozik közvetlenül a húsvéti események, vagy a húsvét utáni események sorába, mégis olyan csodálatos teljességgel ragyog fel benne a halál feletti győzelem fénye.

Azt hallottuk a történet elején, hogy Jézus Kapernaumból Nain városa felé halad. Nyomában ott vannak a tanítványok. Azt is megjegyzi az evangélium hogy sokan vannak a tanítványok. A tanítványok mellett nagy sokaság követi Jézust. Ott vannak azok akik tanúi voltak Kapernaumban a százados szolgájának meggyógyításánál, ott vannak azok akik már találkoztak az Úr Jézus Krisztussal, hallották a tanítását, a szavát, akik megtapasztalták már gyógyító hatalmát. Ott vannak azok akik megtisztultak bűneikből, bocsánatot nyerve Krisztus által. S ott vannak mind azok akik vágynak Jézus után, vágynak Jézus közelében lenni. Az Úr Jézus Krisztus amikor megkezdte Messiási működését, Mennyei Atyja megbízatásának a teljesítését, emberi testben itt a földön, tanítványokat gyűjtött magának. Tudjuk először ketten, hárman voltak. Egy halász, egy vámszedő, egy földműves. Aztán tizenkettőre bővült a tanítványok száma. Nem sokkal később már hetven tanítványt küldött ki Jézus a missziói útra. Aztán már négyezernek ossza szét a néhány kenyeret és halat. A Hegyibeszédnél már ötezren hallgatják. 
S milyen különös, ahogyan nő Jézus tanítványi serege, Jézus követőinek a száma, egyszerre csak úgy nő a gyűlölet is Jézus iránt, és az őt követő sereg iránt. Jönnek a zsidó főpapok, írástudók, farizeusok, és megtámadják ezt a sereget. Igen, jött a gyűlölet, és el akarta tűntetni, meg akarta semmisíteni ezt a sereget urával együtt. És emberi szemmel nézve egy pillanatra úgy is tűnt hogy ez sikerült, hiszen Jézus végigjárta a szenvedés útját, ahogyan előre megmondotta: a pogányok kezébe adatok. Megcsúfolják, meggyalázzák. Egyik tanítványa elárulja, a másik megtagadja. A többi tanítvány is félelmében szétfut, gyáván hallgat, és bekövetkezik a nagypénteki esemény, Jézus golgotai kereszthalála. 
Nemigen értették meg akkor hogy mit jelent ez, hogy mit jelent az a szó hogy „elvégeztetett” Jézus ajkán. De jött utána a Húsvét, jött a feltámadás amikor az asszonyok mennek Jézus sírjához aggódó szívvel, akkor már angyal hirdeti az örömhírt: „Ne féljetek! Tudom hogy a megfeszített Jézust keresitek. Nincsen itt, hanem feltámadt.” Mennek a drága húsvéti örömhírrel az asszonyok továbbadni azt a tanítványoknak. Közben szembe jön velük Jézus, leborulnak előtte és hiába viszik az örömhírt, a tanítványok nem hisznek, a tanítványok kételkednek. Aztán megjelenik nekik is Jézus. Akkor is amikor félelmükben bezárt ajtók mögött ülnek. Bezárt ajtókon keresztül is megjelenik az Úr, és köszönti őket: „Békesség nektek!” Aztán megjelenik külön Tamás kedvéért, a kétkedő tanítvány kedvéért. Aztán megjelenik több mint ötszáz atyafinak egyszerre. És Jézus tanít, evangéliumot hirdet. 
Így lép be azóta is még a bezárt ajtókon, bezárt szívek ajtaján is az Úr Jézus Krisztus. És így köszönt bennünket, és így győz meg bennünket. Aztán tudjuk hogy mennybemenetele után elküldte a Szent Lelket. Ismét kezdi a sereggyűjtést. Az első Pünkösdkor már háromezren hallják Péter igehirdetését. Növekszik a sereg és milyen különös, ismét reá támad a gyűlölet erre a keresztyén seregre, a tanítvány-seregre. Jön a Néró-féle keresztyénüldözés, hatalmas Római Birodalom minden szervezettségével üldözi a keresztyéneket. 
Eltelt azóta kétezer esztendő. Emberi mértékkel mérve, emberi szemmel nézve óriási idő, hatalmas idő. Ennyi idő alatt még a sziklák is elporladhatnak, folyóvizek változtatják meg medrüket, birodalmak tűnhetnek el. Nemzedékek váltják egymást. Mi történt ezzel a sereggel?
Valóban sok minden megváltozott, birodalmak eltűntek, a történelem, az idő homokja sok mindent eltemetett. Régvolt birodalmakra már csak a történelem lapjain emlékeznek. És ez a sereg mégis megmaradt, ez a sereg mégis megvan. Pedig éppen úgy mint Jézus korában, vagy az apostolok korában, vagy végig a történelem során mindig, rátámad a bűn és mindig rátámad a gyűlölet erre a seregre. És ha jól belegondolunk akkor még ma is ezt érezzük. Igaz, hogy nem fegyverekkel, de talán sokkal rafináltabb módszerekkel próbálják ezt a sereget valahogy kiszorítani a mindennapi életből, próbálják ezt a sereget eltűntetni. 
Statisztikai adatokkal bizonyítják, lám ez a Krisztusi sereg ez nagyon kicsi, ez nem számottevő, ezzel nem kell foglalkozni, alig néhány százaléka hívő ember, keresztyén ember a magyarságnak is, Európának is. Nem kell vele foglalkozni! Nem is kell róla beszélni! Valahogy el kell tűntetni, valahogy el kell felejteni. Áttételesen meg kell semmisíteni Urával együtt. A mai világnak, a mai emberiségnek, a mai politikának csak kellemetlen ez a sereg. Egyszerűen nincs rá szükség. A többségnek nincs rá szüksége. Mit is lehet erre mondani? Miben is lehet reménykedni? 

Czakó Gábor Beavatás című könyvében olvastam én is Janus Manoloról, lehet hogy hallottatok róla, a spanyol Actio Catolica elnöke volt. A polgárháborúban a kommunisták mint klerikális embert, az új világrend és a nép többsége nevében halálra ítélték. Az utolsó szó jogán, annyit mondott: „Krisztus és én, mi ketten, abszolút többségben vagyunk.” Ezt zárjuk a szívünkbe! Akármilyen körülmények között is él ez a keresztyén sereg, mi tudhatjuk hogy Krisztus és én, vagyis Krisztus és mi mindenkivel szemben, a gyűlölettel, a bűnnel de még a halállal szemben is abszolút többségben vagyunk. 
Ez az ige első üzenete is. Köszönjük meg, adjunk hálát annak hogy mi ebbe a seregbe tartozunk. Abba a seregbe, amelyet Krisztus Jézus, e sereg Ura a világ kezdetétől a világ végezetéig igéje és Szent Lelke által örök életre választ és hív el. Töltsön be bennünket örömmel, és adjon nekünk erőt hogy mi is tagjai vagyunk ennek a seregnek, és hisszük hogy mi mind végig azok is maradunk. Mert ezt a sereget Krisztus oltalmazza és Krisztus védi, és ennek a seregnek az élén a Királyok Királya halad. 
Ez a sereg, ez a Krisztust követő sereg találkozik egy másik menettel. Ez a másik menet már szomorú menet, ez egy temetési menet, ez egy gyászmenet. Valahogy ebben a menetben is fel kell ismernünk magunkat. Valahogy ott vagyunk mi, ebben a meneten is. Hiszen az emberi élet útja mindig úgy vezet, hogy bizony a fény mellett ott az árnyék is, az öröm mellett ott a bánat. A vidámság mellett ott van a vesztesség. Az élet mellett mindig ott van a halál árnyéka is. Nem könnyű egy ilyen menetben haladni, mert ez a halál menete. 
Ott is sokan vannak, hallottuk az igéből. Sokan vannak mert egy özvegyasszonynak a fiát kísérik a temető felé, egyetlen reményét, egyetlen vigaszát. És amikor ez a két menet találkozik akkor Jézus látva ezt az özvegyasszonyt, ezt a gyászoló anyát, akkor megáll. Ez is egy örömüzenete a mai igének. Jézus mindenkor látta és mindenkor észrevette a fájdalmat, a bajt, a nyomorúságot, a gyászt, a veszteséget. És együtt is tudott érezni mindig az elesettekkel, a nyomorúságban lévőkkel. Ezzel az özvegyasszonnyal is. 
Odamegy hozzá és megszólítja: „Ne sírj!” Két rövid szócska ez. És valószínűleg nem Jézus volt az első aki ezekkel a szavakkal, ezzel a rövid mondattal fordult a fiát sirató özvegyhez. De ezek csak emberi szavak voltak. És tudjuk hogy bizony a mi emberi szavaink ilyen helyzetben csak keveset segítenek, alig-alig tudják enyhíteni a bajt, a nyomorúságot, a fájdalmat, a gyászt. De most valaki más szólalt meg, az akinek adatott minden hatalom mennyen és földön. Aki azt mondotta: „Én vagyok a feltámadás és az élet.” A testté lett ige szólalt meg az ige hatalmával, Isten szavának az erejével. És lehet érezni belőle hogy mennyi vigasztaló erő, mennyi átölelő szeretet árad ebből a két kicsiny szócskából: „Ne sírj!” 
Így szólít meg bennünket is. Bennünket is akik sokszor kétségbeesve járjuk a temetőt, kísérünk ki valakit a temetőbe. „Ne sírj!” És ennek a szónak most is ilyen hatalma, ilyen ereje van. Tud gyógyítani, tud könnyeket törölni, tud vigasztalni. Ez a szó az ami be tudja ragyogni a halál okozta, a gyász okozta sötétséget is. Majd megérinti a koporsót, és most már a halotthoz szól: „Ifjú, neked mondom, kelj fel!” Igen, Jézus Krisztus tud a halottakhoz is szólni. Mi is szólhatunk, de szavaink valóban semmit érőek. Ahol Jézus megszólat ott mindig halál feletti győzelem született meg. Így szólt Ő Jairus lánya esetében is, így szólt Lázár sírjánál is, és így szólítja meg most ezt az ifjút is. És az ifjú feltámad, szólni kezd. És az ifjút Jézus visszaadja az ő anyjának. Milyen csodálatos dolog! Azt is mondhatnánk milyen hihetetlen dolog! De tudjuk, a hit által minden lehetséges, és a hit által meg lehet ezt érteni. És nem csak megérthetjük, hanem át is élhetjük, meg is tapasztalhatjuk. Ott ahol Jézus megszólal, ott a halálból élet lesz. Vannak nekünk is halottaink. Járjuk mi is a temetőket.
De átvitt értelemben minden emberi szív tulajdonképpen egy temető. A temetőkben felállítjuk a fejfát, vagy a sírkövet, aztán az idő foga megeszi, tönkremegy, eltűnik évszázadok múlva. A szívekben felállított emlékmű, sírkő az soha el NEM dől, meg nem emészti semmi. Hordozzuk a fájó emlékeket. Ezért kell hit, hogy meghalljuk ezt a szót mi is, akiknek a szíve temetővé vált; „Ne sírj!”. És nem csak testi halottaink vannak, hanem lelki halottaink is. 
Sokak szívében meghalt a szeretet és bizony a gyűlölet dübörgő lépései hallatszanak a koporsója mellett, a lelki koporsója mellett. Sok családban meghalt a békesség, és a békétlenség, a nyugtalanság léptei hallatszanak a koporsó mellett. Sokak szívében meghalt a hit, és a hitetlenség menete halad a halál felé, a fekete halál felé. 

És milyen jó hogy Jézus megszólal! Neked mondom kelj fel, ifjú vagy öreg! És milyen jó, hogy sok minden újjászülethet a szívünkben: a hit is, az elveszett szeretet, az elveszett békesség és a halálból élet lehet. És Istennek visszaad bennünket Krisztus Jézus, ahogyan visszaadta ennek az özvegynek a fiát, az immár élő fiát. Milyen csodálatos! Vissza tud adni egymásnak bennünket. A gyermeket, aki mint a tékozló fiú meghalt, elveszett, vissza tudja adni a szülőknek. A szülőt vissza tudja adni a gyermeknek. Az egymástól elhidegült házastársakat, ezzel az életet támasztó szavával újból egymásnak tudja ajándékozni. Visszaad bennünket egymásnak és visszaad bennünket az Atyának. 
És akkor meg lehet szólalni, úgy ahogy megszólalt a feltámasztott ifjú. Miután megérintette Jézus, és miután megérintette a mi szívünket is, sokszor koporsóvá lett szívünket, egészen másképpen tudunk szólani, egészen másképpen tudunk olyan szavakat kimondani, amelyek előzőleg elvesztették minden hitelüket, elvesztették tartalmukat. Jézus jelenléte ismét megtölti tartalommal, megtölti érzéssel. És az élet beszédét tudjuk mondani, a szeretet beszédét tudjuk mondani egymás felé. 
Bíztat bennünket és mi szólni tudunk. És megtörténik az a nagy csoda, ami megtörtént ott, megtelik az ottlévők szíve félelemmel. Igen, amikor Isten dicsősége Krisztus Jézusban megjelenik, ott mindig félelemmel telik meg az emberi szív. Így volt ez Jézus születésekor is, így volt minden csodájánál, és így van ez most is. De ez már nem a haláltól való félelem, nem a haláltól való rettegés, nem az egymástól való félelem. Ez már Istenfélelem. 
És ez az Istenfélelem teszi meg az a csodát, hogy a két menetből immár egyetlen menet lesz. Az egyik városból a másik városba tartó menet, Kapernaumból NaiN felé tartó menet. Az élet győzedelmének diadalmas menete, a Krisztus menete. Most már mindenki együtt halad, és biztos cél felé halad, a földi városból a mennyei város felé. 
Olyan jó hogy bennünket is megszólít az Úr, bennünket is egyetlen nagy menetté kovácsol össze és mi mehetünk a földi városból a mennyei város felé, és bizonyosak lehetünk abban hogy az Ő vezetésével meg is érkezünk. 

Amen!
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