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KRISZTUST KÖVETŐ ÉLET

Lekció: Timótheus II.; 2, 1-13

„Te annakokáért, én fiam, erősödjél meg a Krisztus Jézusban való kegyelemben; És a miket tőlem hallottál sok bizonyság által, azokat bízzad hív emberekre, a kik másoknak a tanítására is alkalmasak lesznek. 

Te azért a munkának terhét hordozzad, mint a Jézus Krisztus jó vitéze. Egy harczos sem elegyedik bele az élet dolgaiba; hogy tessék annak, a ki őt harczossá avatta. Ha pedig küzd is valaki, nem koronáztatik meg, ha nem szabályszerűen küzd. A ki munkálkodik, a földmívelőnek kell a gyümölcsökben először részesülnie. 

Értsd meg a mit mondok; adjon azért az Úr néked belátást mindenekben. Emlékezzél meg, hogy Jézus Krisztus feltámadott a halálból, ki a Dávid magvából való az én evangyéliomom szerint: A melyért, mint egy gonosztevő, szenvedek mind a fogságig; de az Istennek beszéde nincs bilincsbe verve. Annakokáért mindent elszenvedek a választottakért, hogy ők is elnyerjék a Krisztus Jézusban való idvességet örök dicsőséggel egyben. 

Igaz beszéd ez. Mert ha vele együtt meghaltunk, vele együtt fogunk élni is. Ha tűrünk, vele együtt fogunk uralkodni is: ha megtagadjuk, ő is megtagad minket; Ha hitetlenkedünk, ő hű marad: ő magát meg nem tagadhatja.”

Alapige: Timótheus II.; 2, 3-7

„Te azért (Timótheus) a munkának terhét hordozzad, mint a Jézus Krisztus jó vitéze. Egy harczos sem elegyedik bele az élet dolgaiba; hogy tessék annak, a ki őt harczossá avatta. Ha pedig küzd is valaki, nem koronáztatik meg, ha nem szabályszerűen küzd. A ki munkálkodik, a földmívelőnek kell a gyümölcsökben először részesülnie. 

Értsd meg a mit mondok; adjon azért az Úr néked belátást mindenekben.”

Az igehirdetés legelején röviden szeretnék szólni a levél írójáról, Pál apostolról, a levél címzettjéről Timóteusról, kettejük kapcsolatáról illetve a levél keletkezésének hátteréről. 

A levelet Pál apostol írja, aki ekkor már bizonyosan tudja, meg van győződve arról, hogy földi életútja hamarosan véget ér. Azt is tudja, hogy ezzel együtt a szolgálatot, Krisztus ügyének szent stafétáját tovább kell adnia, s akinek ezt a szent stafétát továbbadhatja, a levél címzettje Timóteus. 

Amikor írja Pál ezt a levelet, börtönben van. Nem „házi őrizetben” van, hanem gonosztevőként, gonosztevők között tartják börtönben. Élete horizontján nagyon is reális lehetőségként rajzolódik ki a mártírhalál, vagyis hogy Krisztusért, a hitéért az életét, a vérét is áldoznia kell. Ebben a helyzetben írja Pál ezt a levelet, egy nálánál jóval fiatalabb lelki gyermekének, tanítványának, szolgatársának, Timóteusnak. 

Timóteus talán a harmincas évei közepén jár, már keresztyén ember ő, hosszú évek óta, de mégis a keresztyén élet, a Krisztust szolgáló élet útjának az elején van. Tele van a szíve aggodalommal, félelemmel, kérdéssel. Mi lesz velem, ha elvétetik mellőlem az, aki eddig az életem támasza volt, aki a mesterem, a tanácsadóm volt, Pál apostol? Roskasztó teherként nehezedik Timóteus lelkére az egyedül maradás. Élete „szent öregje” hamarosan elvétetik. A példa, a támasz, az erő és szeretetforrás elvétetik. 

Timóteusnak helyt kell majd állnia. Nemcsak, mint Krisztus tanítványának, hanem úgyis, mint emberek, közösség, gyülekezet vezetőjének is. Át kell vennie Pál apostoltól a Krisztus ügy stafétáját. Alkalmas leszek erre? – vívódik a lelkében Timóteus. Képes leszek olyan harcokban helyt állni mint Pál? Pál apostol többek közt azért írta e levelet, hogy bátorítsa, erősítse az ő drága lelki gyermekét, szolgatársát, Timóteust. 

Ebben a levélben, és a mai igénkben is, két hiteles keresztyén élet van előttünk. Két ember, aki járt a Krisztus-követés útján, aki nem csak kívülről szemlélte, mit jelent keresztyénnek lenni, nem csak beszélt róla, hanem élte is a Krisztus követés, a Krisztusnak való szolgálat életformáját. Az egyik ember, Pál apostol ennek az útnak már a végén van, hamarosan földi élete útja véget ér. A másik Timóteus, aki még az út javarésze előtt áll. Nekünk e két hiteles, Krisztus követő ember példája által tanítást ad ma Isten igéje, mit jelent Krisztust követni, az Ő útján járni, Őt szolgálni.

Miközben ezeket az igéket végiggondoljuk, egyrészt ezek tükrök lesznek előttünk, hogy lemérhessük: hol tartok én ezen az úton. Másrészt ezek az igeversek irányba állítanak, utat mutatnak. Ha valóban igaz, hogy Krisztust követő életet akarunk élni, akkor merre menjünk, hogyan induljunk, mi módon éljünk. A Krisztust követő életről mondom el a mai ige néhány üzenetét. 

Az első egy csodálatos örömüzenet. A Krisztus követő élet örömtől-örömig ívelő élet. Ugyanis a kegyelembe fogadottság örömével indul, a Krisztust követő élet és a mennyei dicsőség örömébe érkezik meg. Örömtől indul, és örömmel koronáztatik meg a Krisztust követő ember élete. Ott indul a Krisztust követő életünk, amikor először megértette a szívünk, hogy Isten kegyelembe fogadott minket, hogy nem bűneink jogos ítélete szerint bánik velünk, hanem kegyelmébe fogadott. Nem ellenségeként tekint reánk, hanem gyermekeiként. Amikor először ezt megérti egy embernek a lelke, akkor olyan hallatlan öröm tölti be, amit igazán szavakkal ki sem tud fejezni. A kegyelembe fogadottság örömével indul a keresztyén élet, azzal hogy eltörölte régi életünk szégyenét, bűneit, gyalázatát az Isten, és megbocsátott mindent. 

Emlékeztek a példázatra? A hazatérő tékozló fiú úgy ment haza hogy előbb mindent eltékozolt, és itt messze nem csak az anyagiakról van szó! Mindent eljátszott, ostobán, vakon, önfejűen, és már tudja, hogy senkit nem hibáztathat. Amikor hazatér a szégyenével, a gyalázatával akkor az Atya átöleli. Emlékeztek, hogy nagy örömlakomát készíttetett! 

Megpróbáltam beleképzelni magam ennek a hazatérő fiúnak a helyzetébe, hogy ott ülök egy örömlakomán a főasztalnál, én, aki mindent érdemelnék csak ezt nem. Ismered a kegyelembe fogadottság örömét? Akárki is voltál az Isten az életed egy pontján azt mondta: Enyém vagy te, kegyelmembe fogadott, drága gyermekem. Vétkeidről többé nem emlékezem, álnokságaidat eltöröltem mint a felleget. 

A kegyelembe fogadottság örömével indult Pál apostol is, Timóteus is, és azóta is így indul minden keresztyén élet. Kimondhatatlan örömmel indul, és valóban emberi szavakkal megfogalmazhatatlan dicsőségbe és örömbe érkezik meg. Így olvastam Pál apostol vallomását: „Tudjuk hogy akik Krisztussal együtt tűrünk, szenvedünk, mi vele együtt fogunk uralkodni is örök dicsőségben.” Örömtől örömig ível a Krisztus követő élet. 

Látszik rajtunk ez az öröm? Akik ismernek bennünket, látják rajtunk? Ne mondd, hogy sok a bajod, nyomorult vagy és azért nem látszik rajtad! Ha valakinek sok baja volt, sok nyomorúsága volt, az Pál apostol volt. Mégis minden baján, nyomorúságán átragyogott, hogy Isten egyszer a kegyelmébe vette, és ezért volt tele a szíve örömmel és hálával. És tudta: ha egyszer ebből a világból elmegyek, az én Uram az örök dicsőség koronájával ékesíti a homlokomat. A kegyelembe fogadottság öröme az előrelendítő erőnk, az örök dicsőség öröme, a cél ahová tartok, az pedig vonzó erőnk. Ez a cél vonz, és ezért minden akadályon átküzdöm magam. Nem adom meg magam, nem adom fel mert tudom, milyen dicsőség vár rám. Ez a vonzerő a keresztyén élet számára. 

Két örömteli végpont között a Krisztust követő életünknek van felelőssége és roskasztó terhe is. Nagyon reális, őszinte Isten igéje. Nem csak az örömről beszél. A Krisztust követő életnek van felelőssége is. Először is kaptunk egy csodálatos jó hírt, a kegyelembe fogadottság jó hírét, valamint kapunk hétről-hétre, vagy akár napról-napra tiszta, egyértelmű igei tanítást. 

Ezért kétirányú a felelősségünk. Amit hallunk, amit tanulunk, amit Isten a szívünkbe rejtett az formálhatja, alakíthatja az életünket? Aszerint élem az életemet, amit Isten nekem tanít, üzen? A másik irányú felelősségünk pedig: Minden egyes üzenet, amit hallunk, tanulunk, másnak is szól. 

Olyan sokszor tapasztaltam, hogy egy bibliai üzenet, egy ige elkezdett foglalkoztatni. Nem is gondoltam én arra, hogy ezt egyszer másnak is el kell majd mondanom. Elkezdtem egy-egy igével, gondolattal foglalkozni, utána olvastam, végiggondoltam, és sokszor tapasztaltam, hogy két-három nap, egy hét, vagy egy hónap múlva egyszer csak jött valaki, akinek arra volt szüksége, amit én csak úgy - azt gondoltam - a magam hasznára végiggondoltam, tanultam, olvastam. Vállaljuk annak a felelősségét, hogy hozzánk eljutott a jó hír, minket napról-napra tanít az Isten, hétről-hétre üzen, de ezt tovább is akarja adni általunk valakinek. Amit hallasz, amit tanulsz, mindig másnak is hallod, másnak is tanulod. 

Azt mondja Pál Timóteusnak: „Add tovább.” Ő - ma így mondanánk - mint egy gyülekezet lelkésze kellett hogy betöltse ezt a továbbadó feladatot. Nekünk más a feladatunk. De nekünk is felelősségünk, hogy ott élnek körülöttünk megmentendő életek. Neked, aki már ismered a kegyelem jó hírét, gyötri-e a lelkedet, égeti a lelkedet, hogy melletted élnek emberek, akik még erről vagy nem tudnak, vagy nem akarnak tudni? Tudunk nyugodtan örülni a megmentettségünknek úgy, hogy körülöttünk élnek még halálban emberek? 

Aki komolyan veszi: azért jutott el hozzám az evangélium jó híre, és azért is tanít engem az Isten hétről-hétre, hogy ezt tovább is adjam, és ezt megpróbálja megvalósítani, az tudja, mennyi türelem, tapintat, alázat, imádság, bölcsesség kell ehhez. Aki ezt már megpróbálta, érti, miért mondja Pál Timóteusnak: „Van munkádnak terhe is Timóteus.” Igen, aki elindul a Krisztus követő és szolgáló élet útján, az számoljon vele, hogy lesz az életén teher és felelősség is. 

A Krisztus-követő élethez minden erőnk odaszánására is szükség van. Erről beszél Pál apostol, amikor Timóteus elé az akkori mindennapi élet három szereplőjét állítja példaként: a katonát, az atlétát (a sportolót) és a földművelőt. E három példaként állított foglalkozás, hivatás azt üzeni, a közös mind a háromban az, hogy a Krisztus-követés útján végigmenni csak úgy lehet, ha arra odaszánom magam, ha áldozatot vállalok, ha minden erőmet beleadom ebbe. A katona, aki harcba indul, nem szánja oda minden erejét, ha kell az életét is? Egy sportoló, egy atléta a felkészülés alatt is, a verseny alatt még inkább, minden erejét beleadja a futásba. A földművelő ember is mennyit dolgozott, milyen kemény munkát végzett különösen Pál apostol korában! 

A mindennapi életben valahogy természetesen tudomásul vesszük, hogy munka, áldozat, lemondás, küzdelem, harc nélkül nincs eredmény. Amikor a Krisztus-követés útján szembesülünk ugyanezzel, hogy az küzdelem, harc, olykor könnyek, összeroskadás, újra való nekifeszülés nélkül nincs előrehaladás, akkor úgy elkedvetlenedünk. Abban reménykedtünk, hogy majd, ha Krisztust követjük, akkor minden olyan szép lesz, minden sikerül, olyan könnyedén lehet haladni a keskeny úton. A Biblia nem erről beszél. Aki Krisztust követi, aki végig akar menni ezen az úton, az úgy, mint a katona, a sportoló, a földművelő vagy odaszánja minden erejét, figyelmét vagy soha nem jut el a célig. 

A Krisztus-követés keskeny útján nem lehet sétálni, andalogni. Az nem Duna-parti korzó, amin csak úgy végigsétálunk kedélyesen beszélgetve. Aki Krisztust akarja követni, aki Krisztust szolgálni is akarja, az számoljon azzal, hogy teljes odaadásra van szükség. Minden erő megfeszítésére, koncentrálásra, figyelemre, összeszedettségre, áldozatra és lemondásra is. 

Egyszer valaki odament Jézushoz és azt mondta: „Uram! Követlek téged bárhová mégy!” Jézus nem volt ilyen lelkes. Azt mondta neki: „Tudod hova megyek én?” - és elmondta, milyen úton indul, és milyen úton kell őt követni. A nagy lelkesedő elmaradt Jézus mellől. 

Ezzel senkit nem akarok lebeszélni vagy elrettenteni. De ahogy Jézus előre elmondta, az ige is elmondja, és nekem is megbízatásom hogy elmondjam: Odaszánás, lemondás, harc és küzdelem vállalása nélkül nincs Krisztus-követő élet. A Krisztus követéséhez elengedhetetlen a katona elkötelezettsége, aki egyszer esküt tett az uralkodóra vagy a hazájára, és attól kezdve minden erejét latba vetve, ha kell az életét is feláldozva harcol. Az igazi katonát urától, vagy az urának való engedelmességtől senki el nem tántoríthatja. Azért, mert máshol több zsoldot ígérnek, az urát, akinek elkötelezte magát el nem hagyja. Ha máshol könnyebb is, nem áll át oda, ha egyszer igent mondott, halálig tartó esküvel kötelezte magát. 

Nem tudom, tudjátok-e, hogy ma is van a világon nem egy olyan ország, ahol a Krisztust követők az életük odaáldozását is kockára teszik a hitükért. Nekünk, a világnak ezen a felén nagyon kényelmes keresztyén életet lehet élnünk. Valljuk meg őszintén, ebben a minket körülvevő világban az esetleges gúnyolódáson, vagy hátunk mögötti mosolygáson kívül túl sok szenvedést, gondot, nyomorúságot nem kell vállalnunk a keresztyénségünkért. De ma is vannak olyan keresztyén testvéreink a világ számos pontján, akik inkább meghalnak, de az Urukat, Krisztust meg nem tagadják! És bár minket a történelem Ura ilyenfajta áldozattól megkímél, azért úgy elgondolkodtam ezen. Én, mi vajon mennyi áldozatot tudnánk vállalni a mi Urunkért? 

A Krisztus-követés elengedhetetlen feltétele a szabály szerinti küzdelem. Itt állítja elénk Isten igéje az ókori sportoló, az atléta képét. Azt mondja Pál apostol: Nem elegendő elsőként célba érni, szabályszerűen is kell küzdeni ahhoz, hogy elnyerhesse a homlokát övező babérkoszorút, a győztesnek járó díjat. Akkor is így volt, ma is így van. Hiába ér valaki elsőként célba, ha kiderül, vagy már menet közben látszik, hogy szabálytalan, kizárják a versenyből, és nem kapja meg az aranyérmet. 

Itt egy nagyon fontos ponthoz érkezünk ismét. Ez az ige egyértelműen nemet mond arra, amit ma olyan sokan gondolnak: „követem én Krisztust a „magam módján”, úgy ahogy én jónak gondolom”. A Biblia szerint ilyen nincs. Amikor valaki a maga módján próbálja követni Krisztust, az általában azt jelenti, hogy a régi életéből visszacsalogatja, visszalopkodja a nyomorúságait, bűneit, és a keresztyén életből azt megtartja, ami könnyen megy neki. Amibe már bele kellene halnia az óemberének, azt hajlamos elfelejteni a „maga módján” Krisztust követő ember. 

Azt mondja Pál: Aki nem szabály szerint küzd, az nem koronáztatik meg. Nincs ilyen, hogy a „magam módján”, „ahogy én gondolom”, „ahogy én látom jónak”. Mi a Krisztus-követés szabálya? Rosszul tettem fel a kérdést. Ki a Krisztus-követés szabálya? Maga Krisztus. Szabályszerűen akarsz végigmenni ezen az úton? Akkor nézz mindig Krisztusra, és élj úgy, ahogy Ő élt, Ő a szabály. Ha Hozzá hasonlítasz, ha arra törekszel, hogy az életed Hozzá hasonlítson, akkor jársz szabályszerűen a Krisztus-követés útján. 

És végül a keresztyén élethez, a Krisztust követő élethez kell a földművelő ember reménysége és türelme. A földművelő ember mindig reménységben végezte a munkáját. Elvégezte azt, ami az ő feladata volt, a szántást, a vetést, és az ehhez kapcsolódó munkákat. De tudta, hogy a növekedést és a gyümölcsöt, a termést Isten adja. Elvégezni a ránk bízottat, aztán Istenre néző, Istenben bízó reménységgel élni és türelemmel várni a cselekvő Istenre. Aki jár a Krisztus-követés, vagy a Krisztusnak való szolgálat útján tudja, hogy ezen az úton csak reménységben, Istenre néző reménységben és nagy-nagy türelemben lehet végigmenni.

Pál apostol, amikor ezeket a sorokat írja, azzal kénytelen szembenézni, hogy szinte mindenki magára hagyta, különböző okok miatt egyre többen fordultak el attól az evangéliumtól is, amit ő hirdetett. Börtönben van, halálra készül. Kezén bilincs és közben belül valami hallatlan nagy belső szabadsággal, reménnyel és Istenre néző türelemmel írja: „De az Isten igéje nincs bilincsbe verve.” Ahhoz, hogy végig tudjunk menni ezen az úton, Istentől való türelemre és reá néző reményre is szükség van. 

Végezetül nagyon röviden elmondom, hogy Krisztus az övéinek jutalmat is ad. Azt mondja az Ige, hogy „a földművelő embernek kell részesednie először a termésből, a gyümölcsből”. Krisztus ad jutalmat az övéinek. Krisztus soha nem kihasználja, aztán meg elzavarja az övéit, hanem megbecsüli és meg is jutalmazza őket.

Ha mész előre a Krisztus-követés útján, ha szolgálod őt, jutalmad lesz az a csoda,  hogy eszköz lehetsz a kezében emberi életek megmentésében. Ha csak egyszer is átélted már, hogy az Isten téged felhasznált, hogy valakihez eljuttassa a kegyelem evangéliumát, tudod, nem sok csodálatosabb dolog van ebben az életben, mint azt átélni: eszköz lehettem Krisztus kezében egy ember megmentésében. Ez jutalom. 

És jutalom, hogy láthatod ebben a világban Krisztust munkálkodni. Láthatod, hogy az Ő országa épül, hogy embereket megment, életeket újjáteremt, ez jutalom. És jutalom az örök dicsőség koronája, az örök öröm. Mert a kegyelembe fogadottság örömétől induló élet egyszer megérkezik a halálon át az örök dicsőség öröméig. 

Ezen az úton nem egyedül kell menned. Ha döntés született benned, hogy el akarsz indulni ezen az úton, vagy már ezen az úton jársz, hadd mondjam el neked, a Krisztus-követés útján soha nem egyedül járunk. Krisztus nem elküld: „Menj gyermekem, aztán a végén majd találkozunk.” Nem is csak az út végén vár, hanem velünk vándorol ezen az úton. „Velem vándorol utamon Jézus” – szól egyik szép énekünk. Tudom, sokan már ezt tudják, átélték, tapasztalják. A Krisztus-követés útján soha nem járunk egyedül, Krisztus velünk jár. Ezért lehet majd nagyon őszinte és örvendező kívánságunk, imádságunk is a záró ének, a 434. dicséretünk: „Vezess Jézusunk, s véled indulunk. Küzdelemre hív az élet, hadd kövessünk benne Téged. Fogjad a kezünk, míg megérkezünk.”

Így legyen!

Ámen!
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