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CSELEKVŐ HÁLAADÁS
Lekció: Zsoltárok 40; 
„Az éneklőmesternek; Dávid zsoltára.
Várván vártam az Urat, és hozzám hajolt, és meghallgatta kiáltásomat. És kivont engem a pusztulás gödréből, a sáros fertőből, és sziklára állította fel lábamat, megerősítvén lépteimet. 
És új éneket adott szájamba, a mi Istenünknek dicséretét; sokan látták és megfélemlettek, és bíztak az Úrban. Boldog ember az, a ki az Úrba vetette bizodalmát, és nem fordul a kevélyekhez és a hazugságra vetemedettekhez! 
Sokat cselekedtél te, Uram Istenem, a te csodáiddal és terveiddel mi érettünk; semmi sem hasonlítható hozzád; hirdetném és elbeszélném, de többek, semhogy elszámlálhatnám. Véres áldozatot és ételáldozatot nem kedveltél; füleimet fölnyitottad; égőáldozatot és bűnért való áldozatot sem kívántál. 
Akkor azt mondtam: Ímé jövök; a könyvtekercsben írva van felőlem, Hogy teljesítsem a te akaratodat; ezt kedvelem, én Istenem, a te törvényed keblem közepette van. Vígan hirdetem az igazságosságot a nagy gyülekezetben; ímé, nem tartom vissza ajkamat, te tudod, óh Uram! Igazságosságodat nem rejtem el szívemben, elmondom a te hűségedet és segítségedet; nem titkolom el kegyelmedet és igazságodat a nagy gyülekezetben. 
Te, Uram, ne tartsd vissza tőlem irgalmadat; kegyelmed és igazságod mindig megóvnak engem. Mert bajok vettek engem körül, a melyeknek számuk sincsen; utolértek bűneim, a melyeket végig sem nézhetek; számosabbak a fejem hajszálainál, és a szívem is elhagyott engem.
Tessék Uram néked, hogy megments engemet; siess Uram segítségemre! Szégyenüljenek meg és piruljanak mind, a kik életemre törnek, hogy elragadják azt; riadjanak vissza, gyalázat érje, a kik bajomat kívánják. Pusztuljanak el az ő gyalázatosságuk miatt, a kik azt mondják nékem: Hehé, hehé! 
Örülnek és örvendeznek majd mindazok, a kik téged keresnek; azt mondják mindenha: Magasztaltassék fel az Úr, a kik szeretik a te szabadításodat. 
Rólam is, noha én szegény és nyomorult vagyok, az én Uram visel gondot. Te vagy segítségem, szabadítóm, oh Istenem, ne késsél!” 
Alapige: Zsoltárok 40; 9-12
„Hogy teljesítsem a te akaratodat; ezt kedvelem, én Istenem, a te törvényed keblem közepette van. Vígan hirdetem az igazságosságot a nagy gyülekezetben; ímé, nem tartom vissza ajkamat, te tudod, óh Uram!
Igazságosságodat nem rejtem el szívemben, elmondom a te hűségedet és segítségedet; nem titkolom el kegyelmedet és igazságodat a nagy gyülekezetben. 
Te, Uram, ne tartsd vissza tőlem irgalmadat; kegyelmed és igazságod mindig megóvnak engem.”

Testvérek! Nagyon jó dolog amikor gyülekezetről gyülekezetre járva megismerjük a gyülekezetek életét, a szolgálók életét, a szolgálatokat, azt hogy a gyülekezetben az Úrnak áldása jelen van. Nagyon jó dolog, mert hálát adhatunk azért hogy sok mindent látunk ami hasznos és jó, és ami nem tettük, tanulhatunk. Nagyon jó dolog, mert valóságban ott tárul elénk az az ige hogy: „Akik az Úrban munkálkodnak, azoknak nem hiábavaló a munkájuk.” Hálát adhatunk azért is, mert nyilvánvalóvá válik előttünk hogy ahol az Úr jelen van egyesek és családok életében, azok kisugárzanak és elérnek olyanokat is, akik talán távol voltak ettől, Istentől és az Ő ügyétől. 
Ebben a zsoltárban is a zsoltáríró hálát ad Istennek. Ő egy kicsit másért, mint amiért most én hálát adok itt. Ő tudniillik az átélt nyomorúság után ad hálát azért hogy Isten megtartotta, hogy várván várta az Urat és megjelent, és a tőle remélt segítséget megadta. Bizonyára közöttünk is vannak olyanok akik még éppen valamilyen nyomorúságban vannak, vagy éppen a gyász szorítja össze szívüket, de ha arra gondolunk hogy az a kor amelyben élünk, olyan kor amikor mindenkinek jut valamilyen kisebb-nagyobb mértékű lelki, fizikai vagy szellemi nyomorúság. Akkor mindannyian elmondhatjuk hogy szükségünk van arra, hogy ez az Úr segítsen bennünket, hogy mi is várjuk Őt, az Ő segítségét, az Ő útmutatását, tanítását és Lelkének erejét. 
A zsoltáros megvallja hogy az Úr meghallgatta az ő kiáltását, az imádságot, és lehajolt az Ő hívéhez. És erre felelet a hálaadás. Elgondolkodtam hogy az ember mikor szokott hálát adni úgy általában. Valami nagy dolog következik be, amire nem számított, főképpen pozitív dolog. Vagy valami csoda történik az életében, vagy körülötte.
Nemrégiben a rádióban nyilatkozott egy fiatalasszony, aki elmondta hogy ő halálos betegségből szabadult meg az Úr és emberi eszközei által. Ő mondotta: „Most már egészen másként látom a dolgokat, életem dolgait. Egészen apró dolgoknak is tudok már örülni. És a betegség előtt egészen másképp láttam a saját életemet és annak eseményeit. Átértékelődtek életem eseményei.” S már-már kimondaná amit a zsoltáros is érzékeltet, hogy hála van a szívében azért is, hogy apró dolgoknak is tud örülni. Ajándékot kapott, az életet. Ezt felismerte, reagált rá, és öröme lett. És nem csak öröme, hanem megtanult hálát is adni.

Hol történik ez a hálaadás az ige szerint a zsoltáros részéről? A gyülekezetben, a templomban, az Isten házában. Miért emeli ki a szentíró ezt? Azért mert a templom az a hely, amely tér és idő által határolt világban van ugyan, de mégis körüllengi a tér és idő nélküli teremtő Úr szelleme, lelkülete és ott hallik az Ő szava a heroldok, az Ő szavait közvetítők szájából. És éppen ezért van ott helye és realitása annak, hogy bármi történik ezen a földtekén vagy a mi életünkben, tudhatjuk, hogy arról Ő is tud. Semmi nem történik az Ő tudta nélkül, egy hajunk szála sem eshetik le a fejünkről az Ő tudta nélkül. A történést mindig valamiért engedi addig, amíg szuverén akarata álljt nem parancsol az eseménynek. 
Mi is most egy templomban vagyunk, ahol éppen azért vagyunk együtt, hogy hálát adjunk a Pesterzsébet Központi Gyülekezet egyévi hűséges és odaadó szolgálatáért. Azért hogy az Úr megáldotta a benne való munkálkodást, a lelkész családjának és a gyülekezetet alkotó összes családnak a munkáját. És igazán láthattuk örömmel és hálaadással hogy igaz az az ige: „Nem hiábavaló a ti munkátok az Úrban.” 
A zsoltáros elénk tárja azt is, hogy döntő tényező hogy különbséget tudjunk tenni igaz és hamis, hazug és igazmondó között. Idézem a zsoltárt: „Nem igazodik a kevélyekhez és az elvetemült hazugokhoz.” A kevély mögött a héber ráháb szó áll, amely eredetileg a Teremtő Istennel szembeszegülő szörny egyik neve. Így tehát nyugodtan mondhatjuk, hogy szörnyű dolog ha valaki tudatosan hazudik, és főképpen azért mert valami célt szeretne elérni vele. 
És itt a hazugságot keverő kifejezéssel együtt egy másra, a bálványokra utal a zsoltáros, akikben bíztak az emberek. Akikben bíznak az emberek Isten hiánya révén valamiféle bálványt teremtenek maguknak, és azt kezdik imádni. Legyen az egy élőlény, netán egy ember. 
Ki nem igazodik a kevélyekhez és a hazugokhoz? Akik felismerik és meg tudják különböztetni az igazt a hamistól, és főképpen azok akik félik az Urat, és bíznak benne. Akik félik az Urat, azoknak a szívében a hazugság visszatetszést kelt, és tudják hogy az Úr látja a szívüket, a vesék mélységéig, és tudják azt is hogy annak következményei vannak. És bíznak abban hogy az Úr a kísértőnél hatalmasabb és erősebb, és megóvja őket ettől a bukástól. Akik az Úrban bíznak, azok abban az örökkévalóban bíznak, aki sok csodás tervet vitt véghez értünk, és nincs hozzá fogható szerte e világon. 
Az Úr aki kihozta népét Egyiptomból, Babilonból, asszír megszálló hordáktól szabadította meg népét, akinek segítségével a választott nép nálánál nagyobb népekkel szemben vívott győztes csatákat. Itt nem csak fizikai, hanem szellemi csatákról is van szó, mert az Úr ígérete szerint velük volt. Mert ők az Úr nevében mentek csatába. A kérdés hogy mi, Istennek mai népe vajon milyen fegyverekkel megyünk csatába? Vagy egyáltalán megyünk-e csatába megvívni a harcot az Úr félelmében és a benne való bizodalomban? Vagy történhetik tőlünk minden, közömbösek vagyunk, el vagyunk foglalva a magunk sorsának munkálásával, s hogy mi történik ezen túl, nem figyelünk arra.
Milyen jó hogy a zsoltáros felismeri hogy mi a küldetése és a feladata, és elindul. De nem egyedül, hanem az Úr segítségét kérve indul ebbe a harcba. És ő az Úr igazságát ismeri el bűnbánattal. Ami döntő akkor is, amikor bűnük következményeit kell elhordozni. Olyat például amikor idegen országban raboskodtak, vagy akár otthon idegen elnyomók, vagy éppen saját elnyomóik által sanyargattak. A földi ítéletet és a földi szabadítást egyképpen magasztalták, és tudták ha szenvedtek is attól hogy amikor nehéz idők jönnek, annak ők is az okai és azt nem Istentől kell számon kérni. 
Vajon ott van-e a mi tudatunkban is hogy a mi sorsunkon, amilyen körülmények között élünk, az nem Istentől fakad, hanem a mi mulasztásaink, bűneink következménye és nem Istentől kell számon kérni, hanem sokkal inkább Őhozzá fordulni, hogy mi felé fordulva felismerjük az igazat és a hamisat, és az igaz mellé álljunk. 
Akkor a választott nép tudta, hogy az Isten által törvényben kijelentett akarata szerint élvén boldogok lehetnek. Nem abban a kék madár értelmében vett boldogságban, ami a köztudatban van. Hanem olyan boldogságban, amit nem vehet el senki sem, még a körülmények sem, amelyek között élnek. Nem véletlenül mondja a zsoltáros: „Boldog ember az, aki az Úrba vetette bizodalmát.” Abba az Úrba, aki tudja a múltat, jelent és a jövendőt is, és aki nem azért teremtette az embert hogy elveszejtse és elpusztítsa, hanem arra hogy Őt dicsőítse és megtartsa. Ebben nem csalatkozhatunk, ebben nem változik az Ő akarata, szándéka és célja, Ő semmiféle érdektől nem függ, egyedül atyai gondviselő szeretete az aminek enged, és ez kizárólag csak az ember javára szolgál. 
Ahogy Pál fogalmazta meg az ősi gondolatot újra: Akik az Istent szeretik, azoknak minden együtt, jó és rossz, nehézség és harmonikus állapot egyaránt javára szolgál, azoknak akiket elhatározása szerint elhívott. 

A zsoltáros tovább fejti és mondja hogy boldog az ember, és nem csak azért mert igazodik az Úrhoz, hanem azért is mert nem igazodik a kevélyekhez és az elvetemült hazugokhoz. Azért is mert ahhoz igazodik, akinek mindenek felett való hatalma van és aki engedelmes. Áldozat helyett engedelmességet kíván az Úr, ezt kívánja övéitől. A teremtő Isten azért adott fület az embernek, hogy meghallja és engedelmesen teljesítse Isten parancsolatát, hogy boldog lehessen. Mert többet ér az engedelmesség az áldozatnál, és a szófogadás a kosok kövérjénél. 
Aki azért is jön a templomba mert hálás Istennek, azért amit tett vele, családjával, a kis és nagycsaláddal, a gyülekezettel, az örömmel jön, örömmel és meggazdagodva távozik. Keleten az volt a szokás hogy egy kis könyvtekercsre ráírták nyomorúságuk és szabadulásuk rövid történetét, vagy kőbe vésték és elhelyezték a templomban. Milyen jó lenne ha mi nem is a könyvtekercs, hanem szívünk hústáblájára írnánk nyomorúságunk és szabadulásunk rövid történetét. Vagy éppen könyörögnénk azért hogy a nyomorúságunk minél előbb véget érjen, vagy könyörögnénk azért hogy benne bízva minden körülmények között és ellenére kiegyensúlyozottan meghalljuk az Ő szavát, akaratát és cselekedjük azt. 
Mi a zsoltáros üzenete ezen keresztül, amely érvényes Isten mai gyermekeinek is? A keresztyén ember, aki Jézus Krisztus szerint tájékozódik ebben a világban, annak a számára, azaz nekünk minden körülmények között és ellenére hálásak lehetünk Istennek, mert még nem mondhatjuk hogy bűneink, mulasztásaink ellenére való tetteink szerint ítéltettünk meg. Azaz még tart a kegyelmi időnk. 
És ami történik, az nemcsak azért van, és azért történik, mert vannak kevélyek, gőgösek, nagyravágyók, pénz és hatalomvágyók, és hazugok. Azért is mert mi magunk nem tettük meg azt, amit megtehettünk volna vagy megtehetnénk. Nem volt életünk elég hiteles, hogy más megkívánja ezt a tiszta életet, amelyet a krisztusi etika és erkölcs szerint élünk. Vagy mi magunkban is meg voltak azok a törekvések, hajlandóságok, amelyek nagy mértékben már nem csak egyes emberek, családok számára lettek károssá, hanem nagy közösségek, gyülekezetek, egyházak, népek számára is. Vagy azért mert hiábavaló cselekedetekkel terheljük le az életünket, amelyeket csak saját önös érdekünkben teszünk, ahelyett hogy a különböző körülmények között kapott isteni ajándékokért érzett hálánkat tettekkel fejeznénk ki amely a másokért végzett szolgálatot jelenti. 

Hiábavaló cselekedetek helyett a zsoltáros azt ajánlja nékünk hogy új éneket vegyünk a szánkra, Istenünknek dicséretét. Dicsérjük, azaz örömteli énekkel dicsőítsük Őt. Milyen jó és hálára indító az a tény, hogy ez a gyülekezet ezt nem csak egyenként teheti meg, hanem van egy nagyszerű kórusa, amely itt és szerte gyülekezetekben énekével, szolgálatával dicsérheti az Urat szó szerint énekével. Átvitt értelemben azonban a mi szívünkben is keletkezhet ilyen Istent dicsőítő ének, amely nem kottákból fakadt, hanem a szívünkben lévő hálából. 
Ez azonban azt is jelenti, hogy a hálából fakadó tetteink tesznek hitelessé bennünket mások előtt. Amikor istentisztelet után kiáramlik a gyülekezet, akkor az minősíti a gyülekezetet, hogy vajon szó kerül-e az igehirdetésről, a hallott igéről. Vagy jön a szokásos időjárás megvitatása, az ebédszünet finomsága, az influenza különféle megnyilvánulási formái. Vagy arról is szó kerül, mit üzent nekünk ma Isten, mit értettem meg üzenetéből, gyúlt-e a szívemben vágy arra hogy más is tudjon, halljon például a zsoltároson keresztül kapott tanításról. Érzem-e hogy felelős vagyok másokért is, az Istentől mások számára is kapott üzenet továbbadásáért. 
Miért fontos ez? – teszem fel a költői kérdést, hiszen gondolom ezt mindenki tudja. Mégis jó újból és újból tudatosítani magunkban amit hallottunk. Sokan látják ezt, félik az Urat és bíznak benne. Miért? Mert ezek nem szennyezték be magukat, ezek követik a Bárányt ahová megy, ezek vétettek meg áron az emberek közül első zsengéjül az Istennek és a Báránynak, és szájukban nem találtatott hazugság. Ezek feddhetetlenek. 
Ezért lehet igazán imádkozni, hogy ezek a sorok valamiképpen a mi törekvéseink középpontjába kerüljenek: Hogy az a Bárány aki egyedül volt igaz, és mégis bűneinket magára véve meghalt érettünk, hogy valamiképpen mi is igyekezvén arra, hogy ilyen tisztákká legyünk, próbáljuk életünket hitelesen eléélni azoknak akik várják Isten fiainak megjelenését. Azt hiszem hogy nem kell magyarázni hogy korunkban amely az erkölcsi mélységek kora, amely az atnikrisztianizmus kora, vagy a krisztustalanság mélységének a kora, amelyben egyre inkább globális lesz a gátlástalan hazugság is, mennyire fontos a példamutatás, annak megmutatása aminek éppen ellenkezője a sikk a mai világunkban, hogy zsarolhatóságra, a másik kézben tartására, felhasználhatóságára törekszik korunk. Legyenek egyre többen akik ezt felismerik, erőt kérve ellenállnak és igyekeznek tisztábbak lenni, tisztábbá lenni mintsem előtte. 
Ezt azonban csak Jézus Krisztusba vetett hittel, a benne való bizodalommal, az Ő lelkületével való éléssel, a szeretettel, szolgálatra készséggel, a másikkal való törődés empátiájával, beleérzésével a másik helyzetébe, hűséggel mint krisztusi fegyverekkel lehet megvívni csupán. Ennek a példája ez a gyülekezet is, ahol a missziói, diakóniai, gyermek és ifjúsági szolgálatokkal lehet világosságot gyújtani lelkekben és fellobbantani az esetleg pislákoló tüzet, amely újabb energiául szolgál majd, újabb szívek páncéljának megolvasztására, megnyílására, hogy befogadva oda az életnek Urát, úrrá engedjük Őt lenni életünk nehézségein, próbáin. És lesz áldásul sokak számára, teremve harmincszor, hatvanszor, százannyit. 
És most textusunkkal, alapigénkkel zárom hogy emlékezetünkbe minél jobban beágyazódjon. Ezt mondja az ige: „Abban telik kedvem Istenem, hogy akaratodat teljesítem, törvényed szívemben van. Hirdetem igazságodat a nagy gyülekezeten és nem zárom be számat, jól tudod Uram. Igazságodat nem rejtegetem szívem mélyén, hanem beszélek hűségedről és szabadításodról. Nem titkolom el szeretetedet és hűségedet a nagy gyülekezet előtt. Uram ne vondd el tőlem irgalmadat, szereteted és hűséged őrizzen szüntelen.”
Imádkozzunk azért, hogy minél többünknek és nem csak ittlévőknek ebben teljen kedve! 

Így legyen!

Ámen!
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