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„NE AGGODALMASKODJATOK...”
/ Konfirmáció
Alapige: Máté 6; 25, 33
Jézus mondja: „Azért azt mondom néktek: Ne aggodalmaskodjatok a ti éltetek felől, mit egyetek és mit igyatok; sem a ti testetek felől, mibe öltözködjetek. Avagy nem több-é az élet hogynem az eledel, és a test hogynem az öltözet? (...)

Hanem keressétek először Istennek országát, és az ő igazságát; és ezek mind megadatnak néktek.”

Kedves konfirmandusok, ünneplő családtagok, szeretett gyülekezet! A konfirmáció során, amikor készültünk erre a mai napra, tulajdonképpen ez alatt a rövid néhány hónap alatt, mindig csak egy dologról beszéltünk, bármiről beszéltünk egyébként. És ez az egy dolog amiről mindig szóltunk a fiataloknak, egy személy, a Krisztus Jézus személye.
Azért róla szólt - végső soron bármiről beszéltünk is - a tanítás, mert az egész Biblia középpontjában Jézus Krisztus áll. Ahogy tegnap a beszámolón az egyik fiatal el is mondta, a Biblia ószövetségi része előremutat, jövendöli, meghirdeti hogy majd elérkezik Isten üdvözítő akarata, a Krisztus Jézus. Az Újszövetség pedig arról tesz bizonyságot hogy ez a Jézus megérkezett, és hogy mit tett értünk. Ezért minden órán, tulajdonképpen miközben sok mindenről beszéltünk, végül is a Krisztus Jézusról beszéltünk. Az Ő személye a keresztyén egyház számára a legdöntőbb személy, és Isten igéje azt tanítja nekünk hogy egyszer nekünk mindnyájunknak előtte meg kell jelennünk. Ezért beszélünk mindig Jézusról. A keresztyén igehirdetés Őróla szól.
Boldog az az ember aki már itt a földön, földi élete során lélek szerint találkozhat ezzel a Krisztus Jézussal. Mert egyszer mindenkinek találkoznia kell vele. Ennek a Jézusnak nagyon különös tanításai vannak, különös dolgokat mondott, és ezeket akkor kezdi igazán érteni az ember, amikor elkezd Isten gondolataiba belesimulni. Amíg nem kezdődik meg ez az Isten gondolataiba való belesimulás, addig az ember tulajdonképpen nem ért semmit a Bibliából és nem ért semmit az egész vallásos életből, az egész keresztyénségből. Semmit nem ért. 
Mert Isten gondolata mindig szembe megy a miénkkel. Egészen más – mondja a Biblia - Isten gondolata mint a miénk. Születetten tehát ellenkeznünk kell Isten szavával, és ezt is tesszük. Mert Isten gondolata szembe megy a miénkkel.

Most két olyan igeverset olvastam alapigeként, amiről röviden szeretnék szólni, amely két mondat is így szembe megy a józan ésszel, mindaddig amíg az ember nem kezdi érteni az Istent. Azt mondja Jézus hogy ne aggodalmaskodjatok a ti életetek felől, hogy mit egyetek, mit igyatok, mibe öltözzetek. Hanem ehelyett keressétek először Istennek országát, minden nap, és keressétek az Ő igazságát. És ha ezt teszitek, akkor mindaz amiért aggódtok, megadatik néktek. 
Óh, de jó lenne ezt a receptet egyszer kiváltani! Jól látta Jézus az életet amikor azt mondta hogy ne aggodalmaskodj a te életed felől? Nem éppen azt látjuk magunk körül, hogy szinte nincs semmi ami miatt ne kellene aggódnunk? Jól látta Jézus? Jól ismeri Jézus az ember szívét, a mi életünket, a sorsunkat, amikor azt mondja hogy te pedig ne aggodalmaskodj a te életed felől? 
Akármerre nézünk csak aggódni volna okunk! A társadalomban azt látjuk hogy van egy nagyon komoly erkölcsi süllyedés. Aggasztó erkölcsi süllyedés van. Mert másként nem lehet ezt mondani akkor, amikor elfogadott lesz egy társadalom számára minden következmények nélkül, hogy a legfelsőbb szinttől kezdve lehet hazudni, lopni, csalni, törvénytelenül élni. Semmi következménye nem lesz. Mert elfogadjuk. 

Az erkölcsi züllés jelei aggasztóak amelyek jelen vannak a mi társadalmunkban. A történelem nagy tanítómester és azt mondja a nagy birodalmai úgy buktak meg, hogy először belülről kezdtek tönkremenni, erkölcstelenedtek. És aztán eljött a pillanat, hogy összeomlott a váz és az a világ. Ezért az erkölcs kérdése döntő kérdés. Volna miért aggódnunk ha körülnézünk és az erkölcsökre nézünk. 
Az értékek devalválódnak. Amiért még a nagyszüleink harcoltak, amit még a szüleink megbecsültek, azon a gyermekeink egy jó része mosolyog, semminek nem tartja. Az értékek devalválódnak. Ezen belül a család intézménye mint hajdan volt talpköve, alapköve minden társadalomnak széthullóban van. Volna aggódnunk azért is, hogy növekszik a felszínes emberek száma. Akiket nem érdekel hogy mi van a dolgok mélyén. Volna okunk aggódni azért is, mert a fogyasztói idiotizmus egyre terjed. Vedd és edd! Vesszük és esszük. Válogatás nélkül. Iparágak születnek a fogyasztói idiotizmusra. Nagyon jól megélnek belőle! 

De van okunk aggódni az országosan növekvő szegénység miatt. Három és fél millió magyar testvérünk a szegénység küszöbén él. Ugye nem mondjuk hogy mindegy? Ugye nem intézhetjük el egy vállrándítással? Nem mindegy! És akkor még nem szóltam az egyéni életünk, a családi életünk, a házaséletünk, a szülő-gyermek kapcsolatunk számtalan olyan dolgáról amely miatt volna miért aggódnunk! És nem beszéltünk a világban történő nagy dolgokról amelyek miatt volna miért aggódnunk. És nem beszéltünk a természetben történő szörnyű dolgokról, amelyek miatt volna miért aggódnunk! És akkor megszólal Jézus és azt mondja: Ne aggodalmaskodjatok a ti életetek felől! Jól látja Jézus az életünket hogy ilyet mond? Jól ismer Ő bennünket? 

Kedves testvérek! A kérdés az, hogy lehet-e ebben a világban aggodalom mentesen élni. Lehet-e valamennyire békében, biztonságban, nyugodtan élni? Lehet? Mielőtt megválaszolnánk, azt a kérdést is felteszem hogy gondolkozzunk együtt, hogy mi is az aggódás? Amikor Jézus azt mondja hogy ne aggodalmaskodjatok a ti életetek felől, mi is ez az aggódás? Az aggódás nem más, mint félelem attól a rossztól ami bekövetkezhet az életemben. És ez döntően a testünkről szól. Félünk a betegségektől, félünk a pénztelenségtől, félünk a kiszolgáltatottságtól, félünk a magánytól, a társtalanságtól, gonosz emberektől, lelki ürességektől. A testünkről szól az aggódásunk. 

Ne aggódjatok a ti életetek felől. Hogy lehet nem aggódva élni? Fontos ezt tudnunk, mert szembe kell néznünk az aggódás kísértésével minden nap a legkülönbözőbb élethelyzetekben. Jézus így válaszol a kérdésre, hogy lehet aggódás mentesen élni, ezt feleli: Egy folyamatos lelki többlettel lehet elkerülni. Maga Jézus mondja: nem több-e az élet mint a test, mint az étel, mint az öltözet? Nem több? Ez a több ez a keresztyén élet. Ez a Krisztus követése. Nem több az élet annál mint amitől naponta aggódunk, s ami mind a testünkkel van kapcsolatban? De több! 
A mi drága kofirmandus fiataljaink a mai fogadalomtétellel ténylegesen is rálépnek a keresztyén útra, a Krisztus követés útjára. Már holnap le is léphetnek róla! Sokan ezt teszik. De ne tegyék! Pont az ellenkezőjét kérjük, kívánjuk, munkáljuk hogy tegyék. Hogy arra az útra amire ráléptek, a Jézus Krisztus követése, arról éppen hogy ne lépjenek le többé! Hogy az életükben megjelenjen ez a több! Megjelenjen ez a többlet, ami nélkül nagyon nehéz elviselni az életet. Ami nélkül könnyű összeroppanni a mindennapok terhe és súlya alatt. Ami nélkül az aggodalmaskodás szétszedi az ember fizikumát, idegrendszerét, családját, az egész életét, meglopja a boldogságát az örökös szorongás, félelem, aggodalom. Bizony az élet több mint a testünk. 
Furcsa megoldást kínál Jézus hogy ez a több megjelenjen. Azt mondja: Keressétek Istennek országát és az Ő igazságát, és mindent megkaptok. Igen, kedves fiatalok kezdjétek naponta keresni Isten országát és az Ő igazságát. Kezetekbe adjuk a Bibliát. A mai Istentisztelet végén a presbiter testvérek minden konfirmandusunk kezébe odaadnak egy Károli Bibliát. 
Kedves, drága jelenlevő szülők! Gondoljátok végig közben hogy van-e otthon egyébként Biblia. Esetleg amikor konfirmált, vagy bérmálkozott valaki közületek, kapott-e? Vagy egyszer odaadta-e az édesapja, vagy az édesanyja, vagy egy drága nagyszülő az ő Bibliáját? Mi a sorsa otthon? 
Keressétek először Isten országát, naponta az igéből a Bibliából! Naponta. Aztán keressétek Isten igazságát itt a templomban, az istentiszteleteken. A templomokat azért építettük hogy jöjjenek az emberek és keressék Isten országát és az Ő igazságát. És találjanak rá, és kiteljesedjen az életük, és boldog emberekké legyenek. És keressétek az ifjúsági közösségben, keressétek az úrvacsorai szentségében, a szentek közösségében. 
És aki ezt teszi annak az életében az aggodalom helyén megszületik valami csodálatos dolog, bizalom az Istenben. Már nem a pénztárcámban bízom, nem a telefonszámokban amelyek összekötnek egy-egy tehetősebb baráttal, aki segít elintézni az ügyeket. Hanem összekötődik az életem az élő Istennel, a világmindenség teremtőjével, az én megalkotómmal, aki engem szeret. 
Aggodalom helyett bizalom. Naponta aggódó élet helyett ráhagyatkozás Istenre. Óh, de más lenne ennek a mi csodálatos magyar népünknek is az élete, a sorsa ha nem ment volna olyan messze a Bibliától, a templomtól, Istentől! Ha jobban merne bízni a világmindenség Urában! Óh, de más lenne az élet, de másként élnének a családjaink! De más lenne az otthonok levegője, légköre! De más lenne a házasságunk! De másként nevelnénk sokszor a gyerekeinket! Ha rá mernénk bízni Istenre. Aggódás helyett bizalom. 
És ezzel fejezi be Jézus: És akkor mindazt megkapjátok ami miatt örökké aggódtok. Van a Szentírásban a 33.000 szép igevers közt egy ilyen is, Isten ezt mondja: Próbáljatok meg engem! Nem csak az öttalálatos sikerét lehet megpróbálni, nem csak egy-egy új receptet lehet kipróbálni. Isten azt mondja: Próbáljatok meg engem, hogy vagyok-e? Hogy Isten vagyok-e? Hogy hatalmam van-e? Próbáljatok meg engem! 

Drága konfirmandusaink! Jézus úgy bocsát útra bennőtöket, hogy ezt üzeni, és ezt üzeni minden kedves ittlévőnek: Ne aggodalmaskodj a te életed felől, mit egyél mit igyál, mibe öltözködjél. Mert nem több-e az élet hogynem a test, hogynem az öltözet? Hanem keressétek Istennek országát, és az ő igazságát és mindent megkaptok amiért aggódnotok kéne. 

Kívánjuk hogy aggódó élet helyett Istenben bízó életekké legyetek! 

Ámen!
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