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TEHERHORDOZÁS

Lekció: Galáciai levél 6,1-10

„Atyámfiai, még ha előfogja is az embert valami bűn, ti lelkiek, igazítsátok útba az olyant szelídségnek lelkével, ügyelvén magadra, hogy meg ne kísértessél te magad is. 

Egymás terhét hordozzátok, és úgy töltsétek be a Krisztus törvényét. Mert ha valaki azt véli, hogy ő valami, holott semmi, önmagát csalja meg. Minden ember pedig az ő maga cselekedetét vizsgálja meg, és akkor csakis önmagára nézve lesz dicsekedése és nem másra nézve. Mert kiki a maga terhét hordozza. 

A ki pedig az ígére taníttatik, közölje minden javát tanítójával. 

Ne tévelyegjetek, Isten nem csúfoltatik meg; mert a mit vet az ember, azt aratándja is. Mert a ki vet az ő testének, a testből arat veszedelmet; a ki pedig vet a léleknek, a lélekből arat örök életet. 

A jótéteményben pedig meg ne restüljünk, mert a maga idejében aratunk, ha el nem lankadunk. 

Annakokáért míg időnk van, cselekedjünk jót mindenekkel, kiváltképen pedig a mi hitünknek cselédeivel.” 

Alapige: Galáciai levél 6,2

„Egymás terhét hordozzátok, és úgy töltsétek be a Krisztus törvényét.”

Kedves Testvérek! Szerető szívű meghívást kaptam a gyülekezet lelkipásztoraitól. A régi barátság jeleként is fogadom mindig az ilyen hívást, amit köszönök. És a gyülekezet gondnokának, presbitériumának is köszönöm, hogy az ige közösségében és családi közösségben lehetünk egymással. 

E gyülekezet családi közösséget megélő gyülekezet. Ezért egy olyan textust, olyan hosszabb igeszakaszt hoztam a testvérek közé, amellyel most e tanév során is a teológus diákokkal foglalkoztunk. Az egész tanévünk a Galata levél vizsgálatával telt a Teológián. Ennek egy olyan szakaszát emeltem ki, amely leginkább a gyülekezet családi, közösségi jellegét emeli ki. A felolvasott hosszabb szakasz alapján szeretnék szólni, ezért hadd merítsem mai üzeneteinket a 6. rész első tíz verse egészéből is, és nem csak az ismételten felolvasott textusból. 

Azt, hogy a keresztyén gyülekezet család, családias, sokszor szoktuk mondani, egyfajta természetességgel tekintünk erre. De hadd emlékeztessem a testvéreket arra, hogy a Szentírásban nagyon sok kifejezés a család köréből származik, amelyet talán nem is mindig veszünk észre, éppen a természetessége miatt elsiklunk felette. A nyitó szó a felolvasott szakaszban ez, ahogy már én is a testvéreket többször ma megszólítottam: „atyámfiai”. Szép magyar szavunk, a testvér szónak az egyik változata. De gondoljunk arra, hogy Pál apostol gyermekeinek, lelki értelemben fiainak nevezte például Timóteust és Tituszt. 

Vagy ugyanennek a galáciai gyülekezetnek egy másik fejezetben az anyaság képével szólva írta azt: „Gyermekeim, akiket ismét fájdalommal szülök, mígnem kiábrázolódik bennetek a Krisztus.” Azaz egykoron a Jézus Krisztus ismeretére, a benne való hitre, az újjászületés elfogadására az apostoli igehirdetés útján jutott el a Galata gyülekezet. Majd tévtanítók érkeztek Galáciába, és az apostolnak ezért kellett ezt a levelet megírnia, hogy óvja a gyülekezetet a tévtanításoktól. Ezt a kifejezést használja tehát az Úr Jézus útjára visszavezetésre is: mint egy édesanya. a Krisztus számára megszüli újonnan a Galáciabelieket. 

És sorolhatnám a hasonló példákat, itt azonban hadd foglaljam össze így: amikor ezentúl testvérnek szólítjuk egymást, az ne maradjon egy megszokott szó, ami olyan könnyen kiszalad az ajkunkon, hanem tényleg ezzel a tartalommal mondjuk, hogy mi egy krisztusi család tagjaiként tekintünk egymásra és szólítjuk meg egymást. Egyetlen Atyához, a Jézus Krisztus atyjához mondjuk el az Úri imát, és ez is - a Jézustól tanult ima is - egymás testvéreivé tesz bennünket. 

Azonban a testvériség, és éppen a családi közösség nemcsak azt jelenti, hogy mindig ajándékokat adunk egymásnak, hanem a családban bizony az intésnek is van helye. Hadd mondjam így, hogy éppen a családban van igazán helye. Mert ahol a szeretet légköre megvan, ott tudhatja az, akit éppen intenek, hogy ezt őérte teszik. Mint például amikor egy szülő szeretettel inti a gyermekét, a gyermekben nem kérdőjeleződik meg, hogy szeret-e még engem az én szülőm. Lehet, hogy abban a pillanatban nem látja azonnal, de legalább visszatekintve be fogja látni, hogy éppen őérte, a javára szól például egy intő szó. 

Az „egymás terhét hordozzátok, és úgy töltsétek be a Krisztus törvényét” textus azt is jelenti, hogy egymásnak segítünk, de azt is hogy lelki terheket hordozni is segítünk, és a hosszabb felolvasott szakasz szerint még azt is, hogy egy-egy eleső testvért intéssel a Krisztus útjára visszasegítünk. A gyülekezet családi közössége egymásra odafigyelő, egymásnak segítő, teherhordozó, de így mondom még egyszer: egymást intő szeretetközössége is. 

Lássuk erre a felolvasott szakaszból a példákat! A teherhordozásról kétszer is szólt a felolvasott szakaszban az apostol. Az első, amit felolvastam újból textusként, az egymás terheinek hordozásáról szólt. Majd kicsit később visszatérek arra, hogy kinek-kinek saját terhét is kell hordozni, és ez a kettő nincsen egymással ellentmondásban. Azonban először az egymás terheinek hordozására int. Arra hív fel engem és hívja fel a gyülekezetet az apostol: járj ilyen nyitott szemmel, lásd meg a testvéredben azt, amiben valamit átvállalhatnál tőle. Ebben a nagyon magányosodó életben, amikor tényleg kinek-kinek akár a kenyérkeresésben és a munkahely találásban is nagyon nagy feladat, hogy önmagáról egyáltalán gondoskodni tudjon, mi ne váljunk ennyire egyénekké csupán. Hadd mondjam ki: ne váljunk önzőkké. Az egymás meglátásával kezdődik a keresztyén gyülekezet családias jellege. Annak a meglátásával, hogy az enyémen kívül van másnak is terhe, és felajánlom, hogy segítek azt hordozni. 

De a teherhordozó testvérnek is üzen ez a vers. Neki azt üzeni, hogy kell tudnod valamit átadni a másiknak. Egy gyülekezetben – ahogy itt is ezt gyakoroljátok, látom testvéreim - a presbitériumnak, sok-sok testvérnek van szolgálata. Ezzel egymás terhét is átvállaljátok. De úgy is, amikor egy-egy családban, talán négyszemközti lelki gondozásban, akár a másikért elmondott imádságban, valamit átvállalok az ő vállát roskasztó teherből. 

Kell tudni engednem, hogy valamit tőlem átvállaljanak. Úgy látom testvéreim, hogy ez is az egyik kísértésünk, hogy mindent magunk akarunk hordozni. És aztán ebben még meg is keseredhetünk úgy, hogy végül az Úristent vádoljuk, hogy rám milyen roskasztó terhet tett. Holott én nem vagyok hajlandó engedni, hogy ebben mások segítsenek. A másikban a teherhordozó meglátását hívja ez a textus elő belőlünk, és a teherhordozóból pedig azt az alázatot, hogy nem kell összeroskadnom, hanem szabad a testvéreknek átadnom valamit és így engednem kölcsönösen megvalósulni az „egymás terhét hordozzátok” apostoli intését. 

De ebben a versben, ebben a nyitó szakaszban arról is olvastunk, hogy: „Ha előfogja is az embert valami bűn, ti lelkiek igazítsátok útba az olyant szelídségnek lelkével.” A bűn kifejezésére, testvéreim, az Újszövetség görög nyelvén sok szó van. Itt most nem a legáltalánosabb kifejezés szerepel, hanem egy olyan, amely a megbotlást, az egyszeri elesést jelenti. És ne bántson ez bennünket, testvéreim. Most én az igehirdető, magamról is mondom ezt, mert minden keresztyén emberre igaz, hogy mi nem tudunk bűn nélkül élni. Mi – a hitvallás bizonyságtételével szólva – szabad lelkiismerettel harcolunk a bűn és a Sátán ellen, de jobb, ha nem titkoljuk el, hogy mindnyájan egyszer-egyszer elesünk. 

Az apostol szeretné, ha a keresztyén gyülekezet nem a bűnöket eltakaró gyülekezet lenne, amelyik úgy csinál, mintha az nem lenne, hanem a bűnökből szabaduló, gyógyuló és ebben egymásnak segítséget nyújtani tudó gyülekezet lennénk. Mit mond a segítségnyújtó emberről az apostol? „Igazítsátok útba az olyant szelídségnek lelkével.” Nagyon szép kifejezés ez a szó: útbaigazítani. Helyreigazítást is jelent, egészen tág értelemben. 

Például testvéreim ez a szó szerepel a jézusi történetben, az evangéliumokban. A tanítványok éppen javítgatják a hálóikat, amikor Jézus elhívja őket (Mt 4,21). A hálón egy pici szakadás azt okozhatja, hogy nem tudja betölteni a küldetését. Átfér rajta a hal, és megszökik. Javítani kell a hálót, hogy betölthesse a feladatát. 

Ugyanez a kifejezés szerepel itt is, testvéreim. Nem egymásnak a ledorongolása, egymás bűnének a fejéhez vágása, nem! Ilyen lelkülettel nem lehet egy gyülekezetben és családban egymáson segíteni. Hanem visszasegítem a testvéremet arra, hogy betölthesse az Istentől rendelt küldetését. Amint kijavítják a halászhálót, hogy újra betölthesse rendeltetését. 

És hozzáteszi az apostol, hogy: „szelídségnek lelkével”. A lekciónk a hatodik részből származik. A Bibliaolvasó gyülekezet, gondolom, emlékszik is erre, hogy nagyon kicsivel ezelőtt, az ötödik rész végén van a lélek gyümölcsének gyönyörű felsorolása. Ott is a szelídség megjelenik, a lélek gyümölcse egyikeként. Én nem úgy igazítom helyre a másikat, hogy magamat különbnek tartanám, hanem úgy, hogy én is esendő gyermeke vagyok az én Uramnak. Az Úr Jézus lelke van bennem, és szeretném, ha a testvérem is az Ő útjára visszatérne, és így szelídség lelkével igazítom útba a vétkezőt. Ha nem a bűnöket letagadó, hanem azokból az Ő útjára helyreigazítást elfogadó gyülekezet vagyunk, akkor lesz még több áldásban részünk. Mert hadd mondjam közben, hogy az eltakargatott bűnök igenis megkeserítik még egy családnak is, a gyülekezeteknek is az életét. Mert ott előbb vagy utóbb valamilyen őszintétlenség is felmerül, hiszen takargatnom kell valamit. A bizalom légköre is meg fog gyengülni. Ahogy a családban a szeretet lelkével és a szelídség lelkével lehet helyreigazítani, úgy a keresztyén gyülekezetben is. 
Ha valaki egyszer „elesik” - itt olyasmire is gondolok például, hogy olyan mondat csúszott ki a számon, amit nagyon megbántam. Nagyon nem kellett volna azt az általam szeretett testvéremnek kimondanom, de vele megsértettem. Ne maradjon úgy. Tudjak bocsánatot kérni, tudjam rendezni a kapcsolatot, és ne csináljak úgy, mintha mi sem történt volna. A szeretet sok bűnt elfedez, de úgy hogy gyógyítóan fedezi el, azaz felszínre hozza, helyre igazítja és a bocsánat útján szabadulunk meg a vétkektől. 

A teherhordozás tehát jelenti azt is testvéreim, hogy meglátom a másikban a terhet hordozót, én magam kész vagyok arra hogy a vállamat nyomasztó teherből valamit átadjak, és ne egyedül akarjak mindent megoldani. De jelenti azt is, hogy elfogadom: ha vétettem, akkor a testvérem azzal tesz nekem jót, ha erre felhívja a figyelmemet, ha útbaigazít hogy betölthessem újra a Jézustól rendelt küldetésemet. 

Azonban - ahogy mondtam, testvéreim –, a felolvasott hosszabb szakasz még egyszer szól a teherről. Nagyon érdekes, az Újszövetségben még erre a magyar szavunkra is több görög eredeti kifejezés áll rendelkezésre, és itt Pál apostol nem ugyanazt használja kétszer. Egy másik szót mond arra, hogy ki-ki a maga terhét hordozza. 

Arra utal ezzel, testvéreim, hogy az élő Isten színe előtt járva mégiscsak egyéniségek is vagyunk. Egyen-egyenként vált meg bennünket, egyen-egyenként kell a hit válaszával ráhagyatkoznom. Más helyettem nem térhet meg. És ez még egyfajta teherhordozásban is igaz. Vannak az Úristentől személyesen nekem, neked szóló – hadd mondjam így – próbák. A te életednek kell azt hordania, mert a te életed lesz majd utána kipróbált, és a próbával hitében megerősödött élet. 

Itt viszont az lenne a kísértés testvéreim, ha ettől is szabadulni szeretnék. Ha egyfelől zúgolódnék, hogy: „Uram, a másiknak kevesebb ilyet adtál.” Ne a másikéhoz mérd a te terhedet-próbádat, testvérem! Itt a „ki-ki a maga terhét hordozza” gondolatnál egy olyan kifejezés áll a görög nyelvben, amelyet még az ókorban is használtak például a katonaságnál. Amikor egy katonának kiadták aznapra a fejadagját egyrészt, másrészt az elviendő felszerelését. És azt nem lehetett átadnia másnak. Amit neki aznap viselnie kellett, az át nem adható teher szerepel itt, amikor másodszor visszatér a kifejezésre az apostol. 

Ha menekülni akarunk, testvéreim, a próbák elől, akkor nehezebben tud érlelni bennünket a keresztyén életúton a mi élő Istenünk. Van, akinek több próba adatik, de hiszem és vallom a Szentírás egésze alapján, hogy neki több erő is adatott, nem fog összeomlani az alatt! Mert a mi Urunk csak úgy ad próbát, hogy abban Ő maga őriz meg, és „nem hágy feljebb kísértetni”, mint azt elhordozhatnánk (1Kor. 10,13). Ne meneküljünk a személyesen nekünk szóló, az életünket végül is gazdagítani, formálni akaró, az Úrtól ránk mért terhek alól.

A mi urunk Jézus is használta ezt a szót, testvéreim. Ismerjük jól az aranymondást: „Az én igám könnyű, az én terhem gyönyörűséges.” Csak Jézussal tudja ki-ki a maga terhét hordozni. Akkor nem fog zúgolódni ellene, és akkor megkapja Tőle az erőt és még azt a csodálatos többlet-erőt is, testvéreim, amit tényleg csak Jézus adhat meg, hogy kimondja egy-egy próbaszakasz után, amikor abból kijön: „Uram áldásul volt nékem a keserűség. Gyönyörűséges volt számomra a Te igád és terhed.” 

A felolvasott szakasz azonban arra is utal, testvéreim, hogy mindannyiunknak az élő Isten színe elé kell állnunk a feladatainkkal való elszámolás végett. Nagyon érdekes kifejezést használ az apostol, és a mai nyelvben ez egy kicsit másértelművé, negatív értelművé vált. Ezért szólnom kell róla külön is. Így olvastuk: „minden ember az ő maga cselekedetét vizsgálja meg, és akkor csakis önmagára nézve lesz dicsekedése és nem a másikra nézve.” A „dicsekedés” a mi fülünkben ma inkább egy negatív szó, hiszen olyankor szoktuk használni, mikor valaki magát mások fölé emeli, és különbnek tartja a másiknál. Az apostol használja a leveleiben ezt a szót, és látjuk, hogy ő mire használja. 

Az Úr Jézus mindannyiunkra bíz küldetést. A küldetésünkhöz megadja az erőt, és amikor betöltöttem a küldetést, Őneki számot kell adnom róla. És az elvégzett feladatról mondja az apostol hogy: „dicsekszem”. Nem úgy ahogy a mai magyar nyelv használja ezt. Pál apostolnál ez azt jelenti hogy: Uram, amit rám bíztál, elvégeztem. 

És hogy mennyire világosan ezt érti ezalatt az apostol, másutt, a Korinthusi levelében hozzá is teszi hogy: „Aki dicsekedik, az Úrban dicsekedjék” (2Kor. 10,17). Azaz az Úrnak köszönje meg, hogy erőt adott a feladat, a küldetés elvégzéséhez. Így hallva, így értve, testvéreim, azt jelenti ez a nehéz vers, hogy nem lehet a másik feladatát betöltenem, azt neki kell betöltenie. Nekem meg kell keresnem a saját küldetésemet. 

Hadd emlékeztesselek a tálentum jézusi példázatára. Nem lehet például azt hasonlítgatnom, hogy miért öt van a másiknak és kettő énnekem. De nem lehet az egyet úgy megőrizni, hogy elásom, mert emlékszünk, hogy az Úr Jézus azt, aki elásta, meg kellett rója, mert ő nem végezte el az azzal járó feladatot. Így értem tehát, hogy Jézus mindannyiunknak, minden keresztyén gyülekezeti tagnak ad küldetést. Ki-ki keresse meg a saját feladatát. És azzal majd ne egymáshoz hasonlítgatva, hanem csak az élő Isten színe elé állva kell elszámolnia. És boldog az, aki elmondhatja az Úr Jézus színe elé állva: Uram Jézus, a Te erőd által elvégeztem a feladatomat, amit rám bíztál, és ezért nekem az Úrban van a dicsekedésem. 

Az apostol hozzáteszi azt is, hogy minden ember vessen számot az ő cselekedeteivel, mert az olyan, mint egy magvetés. Természetből vett kép, de mindnyájan értjük. Ha egyszer a mag elvettetett, az valamilyen módon, megállíthatatlanul, következményként a termést fogja előhozni. Az apostol arra akar ezzel a képpel figyelmeztetni, hogy gondolj még mielőtt valamit megteszel, annak a nagyon jól kiszámítható következményeire. Hirtelen, elhamarkodva, felindulásból, indulatból ne cselekedj, ne szólj, mert „ki mit vet, azt aratándja is”. 

Ha a másikat megbántom, és évekre megromlik a kapcsolat, ez a vetés és az aratás szoros logikai összefüggéseiből következik. Szeretett gyülekezet! Az apostol itt arra akar inteni, hogy mennyivel kevesebb megromló kapcsolat lenne az anyaszentegyházban is, ha ki-ki egy-egy kimondott mondatát magnak tekintené, és nem vetné el ezt a magot, ha nagyon könnyen beláthatná, hogy ebből bizony a harag, a fölgerjedés, az ellenségeskedés aratása lesz! Az apostol ezzel a szóval foglalja össze: „aki a test számára vet, az a testből fog aratni gyötrelmet.” És mivel az előző rész végén szólt a lélek gyümölcséről, ezért újra visszatér rá: „aki a lélek számára vet, a lélekből fog aratni örök életet”. 

Legyen a mi gyülekezetünk egy olyan közösség, ahol a magvetés előtt számot tudok vetni azzal, hogy ez egy jó mag vagy nem. Ebből valakinek bántása vagy épülése lesz. A mérce a „Lélek gyümölcse”. Jól ismeritek, de hadd olvassam fel - ilyen magokat vessek, vessünk, mert ez a Lélek gyümölcse: szeretet, öröm, békesség, béketűrés, szívesség, jóság, hűség, szelídség, mértékletesség. Ha ennek, a Lélek gyümölcsének a magját vetem, akkor az Isten megváltott gyermeke vagyok, akkor az életem megerősíti, hogy elvehetetlenül üdvbizonyosságom van. 

Akkor így fejeződik be az apostol szava ennek a versnek a végén, hogy az „örök életet” is ugyanilyen magától értetődő módon „megtermi”, - meghozza mint gyümölcstermést Istennek Szent Lelke a hívő emberben. Ez már persze a mi Urunk, Jézus drága magvetésének a gyümölcse. Hogy Ő az életét feláldozta értünk, és ezzel nekünk az örök élet termését hozta el Ő. Neked és nekem hadd legyen ez az intés szava, ne bántsak meg senkit, mert ki mint vet, azt aratándja is. Hanem a Lélek gyümölcsének a magvát vessem, és akkor gazdagodni fog a Lélek gyümölcsében a gyülekezet, - ez a szeretett, nagy, „kiterjedt” család, el egészen az örök életig. 

Összefoglalom testvéreim. Az apostol hív arra, hogy a teherhordozásnak kettős igazságát lássuk meg, amelyek egymással nincsenek ellentmondásban. Egyrészt azt, hogy vannak olyan terhek, amelyeknek hordozásában segíthetek a másiknak. Legyen erre szemem, lássam meg a másik terhét, és ajánljam fel segítségemet. És a teherhordozónak legyen annyi alázata, hogy el tudja fogadni, hogy segít neki a testvér. Mert van, amiben lehet egymás terheit hordozni. Azonban azt is jelenti, hogy akkor is segítek a másik terhét hordani, ha - a lelkigondozói szelídség lelkével magamat nem tartván többre, mint őt – figyelmeztetem, ha elesett. És akkor ez az útbaigazítás intése lesz, és újra be tudja tölteni a testvérem az Istentől rendelt feladatát, küldetését. 

De az is igaz, hogy van olyan adag, fejadag, „porció”, olyan „teher”, ami nagyon személyre szabott, amitől nem szabad menekülnöm, amit el kell fogadnom, hogy egy próbaként az életemet gazdagítsa, hogy a Jézus útján való járásomban előbbre vezethessen. Ezt a terhet Jézustól kell elfogadjam, és akkor azt is meg fogom látni, hogy a Tőle kapott teher gyönyörűséges. 

Lássuk meg azt, testvéreim, hogy a Jézustól kapott feladatok annyira egyénre szabottak, hogy nem kell egymáshoz hasonlítgatnunk magunkat, - nekem az enyémmel kell majd egy napon Őelőtte elszámolnom. És az Úrban „dicsekvésem” akkor lesz, ha elvégeztem a Tőle nekem adott feladatot. 

Végül láttuk, hogy a keresztyén élet: magvetések sorozata. De nagyon-nagyon sok magvetés olyan, hogy előre már kiszámítható hogy milyen lesz a termés! A bántásból rossz lesz. A Lélek szeretetével gyakorolt magvetésből áldás, gazdagodás, örök élet lesz!

Járjunk így a Jézus Krisztus útján, és akkor betöltjük a Krisztus szeretetparancsának törvényét!

Így legyen!

Ámen!
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