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KRISZTUS ÉS AZ ANTIKRISZTUS HARCA
Lekció: Jelenések Könyve 18; 1-5, 9-11,
„És ezek után láték más angyalt leszállani a mennyből, a kinek nagy hatalma vala; és a föld fénylett annak dicsőségétől. És kiálta teljes erejéből, nagy szóval mondván: Leomlott, leomlott a nagy Babilon, és lett ördögöknek lakhelyévé, minden tisztátalan léleknek tömlöczévé, és minden tisztátalan és gyűlölséges madárnak tömlöczévé. 

Mert az ő paráznasága haragjának borából ivott valamennyi nép, és a földnek királyai ő vele paráználkodtak, és a földnek kalmárai az ő dobzódásának erejéből meggazdagodtak. 

És hallék más szózatot a mennyből, a mely ezt mondja vala: Fussatok ki belőle én népem, hogy ne legyetek részesek az ő bűneiben, és ne kapjatok az ő csapásaiból: Mert az ő bűnei az égig hatottak, és megemlékezett az Isten az ő gonoszságairól.(...)

És siratják őt, és jajgatnak ő rajta a föld királyai, a kik vele paráználkodtak és dobzódtak, mikor az ő égésének füstjét látják, Nagy távol állva az ő kínjától való félelem miatt, mondván: Jaj! jaj! te nagy város, Babilon, te hatalmas város, hogy egy órában jött el ítéleted!

A föld kalmárai is siratják és jajgatják őt, mert az ő árúikat immár senki nem veszi.”

Alapige: Jelenések Könyve 11; 15

„A hetedik angyal is trombitála, és nagy szózatok lőnek a mennyben, a melyek ezt mondják vala: E világnak országai a mi Urunkéi és az ő Krisztusáéi lettek, a ki örökkön örökké uralkodik.”
Akik a református Bibliaolvasó Kalauz szerint naponta olvassák Isten igéjét - amit nem győzünk elégszer hangsúlyozni, és annak fontosságát a szívetekre helyezni - azok tudják hogy az Újszövetségben napi igeolvasásainkban most a Jelenések Könyve van előttünk, Jánosnak a mennyei jelenésekről írott különös könyve. Aki most hallott belőle először életében, talán ilyen is van éppen közöttünk, annak biztos a lelki füle, ha tudott figyelni, elakadt azokon a különös kifejezéseken amelyek ebben a könyvben írva vannak. Azért olyan különös testvérek ez a Jelenések Könyve mert az egész könyv egyetlenegy nagy látomás. 
És mielőtt ennek a látomásnak az üzeneteiről szólnék, visszakapcsoljak egészen a mi időnkig, a Magyar Televízióban és nyilván nem csak a Magyar Televízióban hanem másutt is, több rendszeres, állandó műsor van egy-egy csatornán, ahol jóslás, jövendőmondás, álomfejtés és egyéb látszólag szellemi, lelki dolgok történnek. Hadd nevezzem csak így: praktikák zajlanak. Azt látjuk hogy van aki kártyát használ ehhez, van aki a kezében egy pálcát tart és úgy beszél az eljövendőről, vagy mond meg valamit, van aki semmit nem használ, csak úgy csinál mintha hallatlanul koncentrálna, mielőtt kimondja a végső verdiktet. 
A jövő, az eljövendő mindig érdekelte az embert, és amíg élünk mindig érdekelni is fog bennünket. A személyes életünk eljövendő, várható alakulása éppen úgy, mint egy nagyobb közösségé, akár egy nemzeté, akár egy egész világé. Mi lesz? Mi várható? 
És éppen azért mert érdekli az embert a holnapja, a jövője, ami egyelőre le van takarva a szemei elől, ez mindig jó üzlet volt, és mindig jó üzlet marad, mert lesznek vevői. És amíg lesznek vevői, ebből lehet üzletet csinálni. Valamikor csak egy cigányasszony kellett hozzá, aki az utcán megszólította az embert és azt mondta: Szép fiú! Akarod-e tudni, hogy mi vár rád? És aztán megnézte a tenyerét és a különböző vonalakból elmondta a jövőt. Ma már ezen túlléptünk. Ma meg lehet rendelni akár a Magyar Televízióban is az embernek a komputerekkel elkészített horoszkópját. Csak néhány adat kell hozzá, a csillagok állása és készen is van az eredmény.
A mennyei Jelenések Könyve valami egészen más, miközben az is egy látomás a jövőről. A Jelenések Könyve ugyanis testvérek nem megrendelésre készült, még csak nem is kérésre, hanem Jézus Krisztus határozott parancsára kellett leírnia Jánosnak azt amit látott. Pedig olyanokat is leírt János, amit szíve szerint soha le nem írt volna és el nem mondott volna. Mert annyi dráma, tragédia, vér és könny várt Isten népére. Szíve szerint megtette volna hogy ebből nem leplez le semmit. De Jézus azt mondta: Írd meg mindazt amit láttál! És mindazt amit hallottál. Ne tegyél hozzá semmit és ne vegyél el belőle semmit. De írd meg!

Ez a látomás nem egy emberről szól, nem is egy népről szól, nem egy ember sorsáról szól, különös könyv. Különös abban is hogy csupa titokzatos lény szerepel benne. Ezek a lények olyanok mint amilyeneket mi itt ismerünk, meg olyanok is amilyeneket itt a földön mi nem ismerünk. Az egész Jelenések Könyvében végigvonul – hogy egy példát is mondjak – egy hétfejű, tengerből kiemelkedő fenevad. Szarvai vannak és a szarvak tetején koronák. És János úgy látja a testét, az alakját, hogy az egyszerre olyan mint a párducé, a medvéé és az oroszláné. Még elképzelni sem tudjuk. 
Nyilvánvalóan testvérek hogy ez is, és ezek is jelképek. Utalnak valamire amit akkor nem lehetett kimondani, ezért kódolni kellett. Jánosnak le kellett írnia, de mindezt úgy látta hogy nem mondhatta ki másként csak jelkép formájában. És kellett ahhoz valaki és kellenek újra valakik akik ezt a kódot megfejtik, és elmondják hogy milyen valóság van a jelképek mögött. 
Rengeteg film születik a Jelenések Könyve nyomán! Az amerikai és a nyugati filmipar nem győzi gyártani, mert meglódul a fantáziájuk hogy valahogy megértsék azokat a különös jelképeket amelyekkel tele van az egész Jelenések Könyve. A maguk módján meg is fejtik. Számukra is jó üzlet ez. 
Ezek a jelképek mind utaltak valamire. De vajon mi a megoldás, a kód, hogy lehet megérteni ezeket? És ki és miért rejtette el, rejtette bele ezekbe a különös képekbe azt amit mégiscsak el akart mondani? A jelenség persze ismert. Írók és költők a világon mindenütt ahol az igazat nem mondhatták ki, becsomagolták. És elmondták egy képben. De úgy mégis kimondták. 
Olyan különös ez a könyv testvérek, hogy az évszázadok során a világ legnagyobb teológusai - ilyen volt például Kálvin János is, akiről mi kálvinistáknak neveztetünk - ehhez az egy bibliai könyvhöz nem mert hozzányúlni. Végigmagyarázta mindet, de ezt az egyet nem. Azt mondta: „Nem értem benne” – és ma már tudjuk hogy igaza volt – „az összes képet, jelképet, titkot. És ha egyhez hozzányúlok értés nélkül, megrontom mindet.” Ez nem véletlen testvérek! Azért van, mert a Jelenések Könyvének jelképei egy része már megvalósult történelem, egy részében benne élünk most, és egy része ezután lesz meg. 
Világos hogy amikor Kálvin János a középkorban élt, voltak dolgok amelyeket nem érthetett. Mert nem az ő idejéről szólt. Volt benne annyi alázat hogy azt mondta, hogy ezt nem tudom megérteni, nem tudom feloldani, nem tudom értelmezni. Mert ebben is különös ez a Jelenések Könyve, hogy vannak olyan próféciái amelyekben most élünk benne mi. Vannak amelyek beteltek az évszázadok során, már megvalósultak. És vannak amelyek ezután fognak megtörténni a világban. Jól érzékelik akik a Jelenések Könyvéhez hozzányúlnak, hogy üzletet csináljanak belőle hogy csupa izgalom ez a könyv, és hogy rólunk szól. De mit mond nekünk, mi van ebben? 
Éppen azért mert ez a könyv nem kérésre, nem megrendelésre készült, ezért igaz és ezért döbbenetes könyv. De miről is szól a Jelenések Könyve? Testvérek az egész könyv tulajdonképpen egy óriási harcról beszél. Mégpedig akkor a Római államhatalom és a születő egyház között. A császár-kultusz és a Krisztus egyháza között. 
Domiciánusz császár ekkor már megindította az első szervezett keresztyén üldözést és irtást az egész Római Birodalomban. És a keresztyének kétségbeesve élték át, amit ma is átél sokszor a keresztyén ember, hogy mi lesz velünk? El fognak taposni, el fognak pusztítani minket, minden ellenünk dolgozik. És akkor Isten megíratja a Jelenések Könyvét hogy bátorítsa, erősítse az ő népét. Hogy bár egy világbirodalom készül elpusztítani téged, bízz bennem, megmaradsz. 
Hol van már a Római világbirodalom, amelyik teljes erejével és fegyverzetével az alig pár évtizede született egyház elpusztítására minden hatalommal rendelkezve, azt meg akarta valósítani. És hol vannak azóta birodalmak amelyek ugyanezt akarták? Nem is olyan régi, közeles múltunkból is emlékszünk ilyenre. Én emlékszem arra amikor az én apám elmesélte, hogy itt ha most egyenesen átmennék a falakon, szemben nekimennék annak a sárga háznak, amelyikbe az erzsébeti párttitkárság vezetője ült. És egyszer azt mondta apámnak: Lelkész úr! Maguk a múlt. Már csak idő kérdése hogy a templomokat bezárják, és senki nem fogja tudni hogy maguk itt voltak. A pártitkár úr már nincs. Átöltözött formája sincs köztünk. Van ahol van. És látjátok, kinyíltak a templomajtók, és bár sokszor akarták beszögezni világbirodalmak, az ajtók nyitva vannak. 

És ugye én senkit nem hívtam ma ide. Ugye nem kaptál telefonhívást tőlem hogy gyere. És mégis itt ülsz. Amikor elindul a keresztyének ellen a hatalom akkor Isten megíratja a Jelenések Könyvét. „Ne félj te kicsiny nyáj!” – ahogy énekeltük, te kicsiny sereg. Bár végig az lesz a történelem során, hogy látszólag téged mindig körülfognak, látszólag téged mindig elpusztítanak, de a világbirodalmak el fognak veszni. És te az idők végéig megmaradsz. Ne félj hát kicsiny sereg! 

Azt sehol nem olvassuk a Jelenések Könyvében hogy a kitűnő papjai miatt lesz így az egyház. Nem a papjai miatt marad meg. Azok miatt elveszett volna. Nem is a kitűnő presbiterei és gondnokai miatt, azok miatt is elveszett volna. Nem is azok miatt akik az évszázadok során ideálltak egy-egy úrasztal elé, vagy egy katolikus templomban az oltár elé és esküt vagy fogadalmat tettek, amit soha nem tartottak meg. Nem őmiattuk. Az egyház az Egyház Ura miatt él, és az Jézus. Mi az ő testének tagjai vagyunk. 
De ki ellen folyik a harc? Testvérek, az egyik oldalon mondja a Jelenések Könyve, egy fenevad áll. A másik oldalon Jézus. Mit tudunk erről a különös, újra és újra megtestesülő fenevadról? Azt tudjuk hogy a rejtett, gonosz, Isten-ellenes erőknek ő a megtestesülése. Ebben a fenevadban testesül meg minden hatalmasság is amelyik nem Istennek szolgál, sőt Istennek ellenére van. 
Ezért izgalmas kérdés a történelemben a világbirodalmak születése, tündöklése és bukása a Jelenések Könyve tükrében. És elgondolkodtató minden hatalmasság végső bukása. Elgondolkodtató. Ugyanakkor az is, hogy a gonoszság milyen sokféleképpen testesül meg. 
Íme a fenevad és Jézus. János döbbenetes dolgokat kell hogy leírjon és mondjon erről a fenevadról, mert ilyeneket ír le róla, hogy minden hatalom koncentráltan a kezébe kerül itt a földön. Koncentrált hatalom lesz a kezében. Azt olvassuk hogy még végül a Sátán is átadja a hatalmát ennek a fenevadnak. A legnagyobb hatalom lesz. Egy összpontosított hatalom lesz. Azt mondja róla a Jelenések Könyve hogy csodálni fogja őt az egész föld, minden nép, és imádni fogják. Mint egy istentiszteleten az Istent imádjuk. Nem félelmetes kép ez testvérek? 
Óriási hatalom lesz a minden gonoszság megtestesítőjének a kezében. És csodálják és imádják az emberek. Nem érzitek néha hogy errefelé tartunk? Csodáljuk, imádjuk, Istenként tiszteljük azokat akiknek annyi gonoszság van az életükben? Nem döbbenetes dolog ez? Hogy lehet elérni ezt nálunk? Nyilván ehhez feltétlenül kell az az ember aki minden értékes kötődéséből és összefüggéséből kiszakadt és így bármiféleképpen manipulálható. Ezért szaggattatnak el a gyökereink. Ezért tudunk egyre kevesebbet apánkról, nagyapánkról, dédapánkról, a faluról ahonnan jöttünk, a történelmünkről, a keresztyén gyökereinkről. Mert szakadnak el. Csak így lehet elérni hogy imádja az ember a leggonoszabbat is! Istenként tisztelje aki a legtöbb rosszat teszi vele! 
Ez a fenevad megsebesül, de mindig meggyógyul, meghal de feltámad, egészen krisztusi. Ezért nevezi a Biblia Antikrisztusnak. Ki tudna vele szembeszállni? – teszi fel a kérdést a Jelenések Könyve. Íme a keresztyén ember és a keresztyén egyház örök és visszatérő nagy kérdése, hogy a gonoszság megtestesítőjével ki tudna szembeszállni? Ha becsületesek vagyunk, mi is érezzük ahogy a gonoszság el tud söpörni bennünket, ahogy rá tud venni bűnökre, ahogy el tud buktatni, ahogy képes elintézni bennünk hogy utálkozzunk és gyűlöljünk, hogy üssünk és bántsunk. Pedig nem akarnánk! És mégis képes. Ki tudna vele harcba szállni? – teszi fel a kérdést a Jelenések Könyve. És megadja a választ. Csak Jézus.
Ma amikor megkereszteltem a gyerekeket felolvastam ezt az igét: „Akinek adatott minden hatalom mennyen és földön.” Jézusé minden hatalom, ti azért ültök itt. Sokszor akaratotok ellenére azért ültök itt mert végül is, legvégül is Jézusé minden hatalom mennyen és földön minden gonoszság felett, minden bűn felett, minden nyomorúság, minden pusztulás felett Jézusé a végső hatalom. Ezért telnek meg templomok. Ezért jöttél te is ide tudva, tudatlanul. Te magad is arról beszélsz hogy a hatalom Jézusé. 

És mindeközben milyen lehetősége van az egyháznak? Amiközben a gonosz testesül újra és újra. Kedves testvérek! Végül ezeket a válaszokat mondom el. Bármilyen nehéz is lesz, mert az egyház útja egyre nehezebb lesz. A világtól soha nem szakadhat el. Soha. Jézus azt imádkozta a főpapi imájában, hogy: „Nem azt kérem Atyám hogy vedd ki őket a világból, hanem a világban őrizd meg őket a gonosztól.” Az egyház értelme itt van a világban. Nem a világ felett, nem a világtól távol, hanem itt. Méghozzá úgy hogy ezt a világot soha nem nézheti le az egyház. Nem lehet gőgős, felfújt, nagyképű, magát kiváltságosnak tartó, másokat bármilyen oknál fogva lenéző, nem lehet. Mert mi nem különbek vagyunk mint a világ fiai, mint a hitetlenek, csak mások. Mert elfogadtuk Isten ajándékát. A szent másságunk nem bennünk van, Istenben van. A mi titkunk Ő. Az egyház titka Ő. A többi meg mese. 
Mi csak egyféleképpen élhetünk ebben a világban, hogy mindenkire reménységgel nézünk. Higgyétek el, és most bocsánatot kérek mindenkitől, remélem senki nem érti félre. Néha remeg a gyomrom amikor a templomunkban azt élem át, hogy nem egy keresztyén templomban vagyok, hanem néha egy kicsit katolikus, egy kicsit zsinagógai zsidó. Jövés-menés, össze-vissza beszélgetés. Az emberek nem tudják hogy illik, mit illik. Akkor legalább nézzen körül! Néha úgy remeg belül minden, hogy szeretnék megszólalni, hogy ez méltatlan Istenhez! De nem teszem. Mert arra akinek fogalma sincs hogy egy keresztyén templomban mit kell, vagy mit nem, hogy illik, vagy hogy nem, mégis reménységgel nézek rá. Isten valami jót kezd ma vele. Ma még olyan össze-vissza szegény, idegen. De Isten ma elkezdett vele valami jót. Ő még nem tudja. De az Isten kegyelmes lesz hozzá. Szereti, átöleli. El akarja neki mondani. Mert ebben a világban élő emberekre csak reménységgel nézhetünk. Ítélettel, haraggal, gőggel nem. Mert akkor nem vagyunk egyház. De reménységgel igen. Mindenkire. 

Aztán bizonyossággal éljünk. Kedves testvérek! Az egyházé a végső győzelem. Nem a fenevadé. Az egyházé. Mert az a Krisztus teste. Ezért végül is legyőzhetetlen. Sok világbirodalom nekifutott, sok nagyhatalom nekifutott. Egyház van és lesz, mert az a Jézusé. Éljen ott benned ez a bizonyosság, bármilyen is a világ körülötted. 

Aztán úgy éljünk és szolgáljunk hogy tudjuk - ahogy ma imádkoztam is - hogy a neveink be vannak írva az örök élet könyvébe. Boldoguljon fel rajta a szíved hogy írnak a mennyben egy könyvet a Jelenések Könyve szerint folyamatosan írják. Azokat a neveket írják oda be akikért Jézus nem halt meg hiába. Akik elhiszik a Golgota csodáját. Tudd meg hogy be van írva a neved. Úgy ülj itt egyszer és boldoguljon fel rajta a szíved hogy egyszer a te nevedet is beírták az örök üdvözültek könyvébe. És onnan a nevedet soha senki ki nem tudja törölni. Mert Jézus vérével írták azt. Szabaduljon fel a szíved! Légy boldog ember! A nevedet senki nem törölheti ki az örök élet könyvéből. 

Legyél bizonyos abban hogy senki el nem választhat a Krisztus szerelmétől. A világ gazdagsága, csalárdsága, hamissága, csábja, emberi nyomorúságok, semmi. Meglátod míg élsz, utánad fog járni Jézus. Mindig keresni fog. Bűneid édenkertjébe szökjél bármilyen messze Istentől, mert szeret, utánad fog járni hogy el ne vessz. 
Meg nem alkudva élj. És még mondok valamit amit inkább csak a hívő emberek értenek. Az alulmaradás képességével élj! A fenevad ugyanis hatalmat kapott arra hogy legyőzze a szenteket, arra nem hogy megölje. De arra igen hogy legyőzze a szenteket. Ne feledd a mi életünk és szolgálatunk soha nem látványos. Az szívtől-szívig, egy embertől egy emberig megy. Itt nincsenek nagy eredmények. Isten mezején ilyen nincs. De tudj alulmaradni. Tudj legyőzött lenni. Tudj kevés lenni abban az értelemben, ahogy Jézus mondja hogy a só az oly kevés, és mégis az a kevés ízesíti meg az ételt. 

Befejezem: nagy a fenevad hatalma, de győztes urunk van, Jézus. Az Ő győzelme a mi hitünk. Adja Isten, legyen az a tiéd is. 

Ámen!
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