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PÜNKÖSD I.

A Szentlélek munkája bennünk

Lekció: Apostolok cselekedetei 2; 1-17

„És mikor a pünkösd napja eljött, mindnyájan egyakarattal együtt valának. 

És lőn nagy hirtelenséggel az égből mintegy sebesen zúgó szélnek zendülése, és eltelé az egész házat, a hol ülnek vala. És megjelentek előttük kettős tüzes nyelvek és üle mindenikre azok közül. És megtelének mindnyájan Szent Lélekkel, és kezdének szólni más nyelveken, a mint a Lélek adta nékik szólniok.

Lakoznak vala pedig Jeruzsálemben zsidók, istenfélő férfiak, minden nép közül, melyek az ég alatt vannak. Minekutána pedig ez a zúgás lőn, egybegyűle a sokaság és megzavarodék, mivelhogy mindegyik a maga nyelvén hallá őket szólni.

Álmélkodnak pedig mindnyájan és csodálkoznak vala, mondván egymásnak: Nemde nem Galileusok-é ezek mindnyájan, a kik szólnak? Mimódon halljuk hát őket, kiki közülünk a saját nyelvén, a melyben születtünk? Párthusok és médek és elámiták, és kik lakozunk Mesopotámiában, Júdeában és Kappadócziában, Pontusban és Ázsiában, Frigiában és Pamfiliában, Égyiptomban és Libiának tartományiban, mely Cziréne mellett van, és a római jövevények, mind zsidók, mind prozelitusok, Krétaiak és arabok, halljuk a mint szólják a mi nyelvünkön az Istennek nagyságos dolgait.

Álmélkodnak vala pedig mindnyájan és zavarban valának, egymásnak ezt mondván: Vajjon mi akar ez lennie?

Mások pedig csúfolódva mondának: Édes bortól részegedtek meg.

Péter azonban előállván a tizenegygyel, felemelé szavát, és szóla nékik: Zsidó férfiak és mindnyájan, kik lakoztok Jeruzsálemben, legyen ez néktek tudtotokra, és vegyétek füleitekbe az én beszédimet! Mert nem részegek ezek, a mint ti állítjátok; hiszen a napnak harmadik órája van;

Hanem ez az, a mi megmondatott Jóel prófétától: És lészen az utolsó napokban, ezt mondja az Isten, kitöltök az én Lelkemből minden testre.”

Alapige: Apostolok cselekedetei 2; 2-4

„És lőn nagy hirtelenséggel az égből mintegy sebesen zúgó szélnek zendülése, és eltelé az egész házat, a hol ülnek vala. És megjelentek előttük kettős tüzes nyelvek és üle mindenikre azok közül. És megtelének mindnyájan Szent Lélekkel.”

Ez az idő előtt ránk tört nyári forróság, kánikula is felidézte bennem gyermekkorunk balatoni nyaralásait. Sokszor láttam ott a tó parton a szél feltámadását váró vitorláshajó-tulajdonosokat, olyan szörfösöket, hullámlovasokat, akik már előkészítették a parton a maguk vízi alkalmatosságát, s alig várták, hogy megjöjjön a szél. Amint feltámadt a várva-várt szél, a hajók kirajzottak a kikötőből, a hullámlovasok felkapaszkodtak a számunkra teljesen megbízhatatlannak tűnő ingatag alkalmatosságaikra, és nagy vidáman, hallatlan sebességgel szelték a hullámokat. A szélcsend idején mozdulatlanságra kárhoztatott hajók és emberek, amint megjött a szél megmozdultak, szinte repültek a hullámokon. 

Ehhez hasonlíthatóan mozdította meg az első pünkösdkor a tanítványokat az őket betöltő Lélek. Előálltak bátran, Isten Lelke által betöltött szívvel, Krisztus iránti szeretettel, odaálltak az emberek elé, és olyan meggyőző erővel vallottak Krisztusról, hogy azon a napon háromezer ember megtért, s megszületett az Újszövetség egyháza. A mi életünknek is ilyen dinamikát, lendületet, elevenséget és azzal együtt örömöt ad Isten Lelke, ha betölthet bennünket. 

Isten áldott Lelke ma hozzánk jön, a mi életünket akarja uralma alá vonni, hogy legyen az életünknek lendülete, öröme, belső tüze, elevensége. A Szentháromság harmadik személye, a Szentlélek jön ma közel hozzánk. 

Azt szeretném először hangsúlyozni, hogy a Szentlélek személy és nem erő. Bár az első pünkösdkor a kitöltetését természeti erők jelei kísérték: sebesen zúgó szél, a tanítványok feje felett megjelenő tűz, lángnyelvek, de a Szentlélek nem szél és nem tűz. Azt mondja a Biblia: mintegy szélhez hasonlítható. De nem természeti erő a Szentlélek. A Szentlélek személy.
Kell ezt ma hangsúlyoznunk, mert egyre több olyan gondolat, sokszor vallásos köntösbe bújtatott gondolat ér el hozzánk, amelyik például arról beszél, hogy az Isten, az isteni benne van a teremtett világ alkotóelemeiben. Egészen odáig megy ez a gondolat, hogy a teremtményt, a teremtett világ egy-egy jelenségét, csodáját, erejét istenként imádtatják az emberekkel. 

A Biblia egyértelműen beszél arról, hogy a Szentlélek és Isten maga nem erő, hanem személy. Bár pünkösd óta az Isten Lelke jelen van ebben a világban, munkálkodik ebben a világban, de soha nem olvad bele a teremtett világ egyetlen alkotó elemébe sem. Soha nem oldódik fel Isten és Isten Lelke a teremtett világban. Jelen van, munkálkodik, erővel és hatalommal, mint élő személy a Szentlélek. 

Továbbá nem pszichés, a lelkünkből támadó erő a Szentlélek. Hogy olvastuk? Az égből, az Istentől száll alá a Lélek. A Lélek Isten maga közöttünk. Nem igaz a gondolat, hogy a lelkünk mélyén ott hordozzuk az Istent, az Isten egy kis töredékét, az isteni szikrát, és csak különböző vallási vagy egyéb pszichikai technikákkal ezt meg kell keresni magunkban, lángra kell lobbantani. Ha többen csináljuk ezt együtt, akkor a tömegpszichózis hatására egész az extázisig tudjuk fokozni a belőlünk föltörő istenit. Nem igaz. 

A Szentlélek nem belőlünk van, de bennünk lakozást vehet. Éppen ez a célja. Nem tudjuk magunkból kitermelni, nem tudjuk előhozni a lelkünk mélyéből, de fölajánlhatjuk az életünket, hogy valóság legyen, amit Pál így fogalmazott: „Nem tudjátok? A ti testetek a bennetek lakozó Szentlélek temploma.” 

A Szentlélek személy. Nem szél, csak a munkája, a természete bizonyos értelemben hasonlítható a szélhez. Abban hasonlítható a Szentlélek személye és munkája a szélhez, hogy mind a kettő láthatatlan, de tapasztalható. Hogy a felfoghatatlan, az égből való, az Isten maga számunkra megfogható legyen, ezért kísérte természeti jelenség a Lélek kitöltetését. A láthatatlan, számunkra elérhetetlen magasságban lakozó Isten a Szentlélek által tapasztalható. 

Mondok erre példákat. Egy lélek - aki lehetsz te is, én is, bármelyikünk - roskasztó terheket hordoz. Vannak olyan terhek, amiket senki nem tud levenni a vállunkról. Az az ember sem, aki a legjobban szeret minket. Amikor ilyen roskasztó terheket hordozunk, akkor fölmerül a lelkünkben: „Uram, te is elhagytál?” Olyan távolinak érzi a lelkünk az Istent is. És akkor a Szentlélek, mint vigasztaló mellénk áll, az Isten nagyon közelivé lesz, és a lelked már tudja : „Uram, itt vagy velem.”, s az elhordozhatatlan teher újra hordozható lesz. 

A láthatatlan, elérhetetlen Isten a Lélek által tapasztalható. Átélted már biztosan, hogy kemény, kihűlt, közömbös lett a lelked. Jöttél ide azért, mert hozott a „szent rutin”, a megszokás. Jöttél azért, hogy meg ne kérdezzék: „Baj van, azért maradsz el?” Jöttél, de a lelked kemény, rideg, érzéketlenné lett. És akkor egyszer csak az Isten Lelke megérintett, és megelevenedett a lelked. A halottnak hitt lélek újra tudott érezni, sírni, örülni. Újra vonzott Isten közelsége. Isten Lelkének tapasztalható munkája, hogy a korábban dédelgetett, megmagyarázott vétkeinket egyszer megutáljuk, és megszületik bennünk a döntés, hogy nem akarunk többé a bűnünk fogja lenni. Igen, ez Isten Lelke munkája. A láthatatlan, a megfoghatatlan Isten a Lélek által tapasztalhatóvá lesz. 

„Isten Lelke zálog bennünk.” – mondja Isten igéje. Az eljövendő élet záloga. Miközben gyorsan telő, lepergő életünk napjai arról beszélnek testünkön, lelkünkön át, hogy egyre szorosabbra fonja körülöttünk markát a múlandóság. De, mert benne él az Isten gyermekében az eljövendő élet záloga, a Szentlélek, ott élhet a múlandóság szorításában vergődő emberben, a rendíthetetlen bizonyosság: örök életem van. A Lélek által a láthatatlan, a felfoghatatlan, az elérhetetlen Isten megtapasztalhatóvá lesz. 

Azért is hasonlítja Isten igéje a Szentlelket a szélhez, mert egyik felett sincs hatalmunk. Azt, hogy honnan jő és hová megy a szél, nem tudjuk, nincs hatalmunk irányítani. Mikor keletkezik és mikor múlik el, nincs felette hatalmunk. Hogy mikor jő el a forróságot enyhítő lágy szellőként és mikor tornádóként, nincs hatalmunkban. Éppen így van Isten Lelke is. Tanuljuk meg, először vagy újra: soha nem foghatjuk szolgálatunkba az Istent a magunk céljai megvalósítására, de minden embert, akit Isten Lelke betölt, Ő a maga szolgálatára szentel. 

Egyszer egy nagyon megterhelt életű asszonyt valaki hívogatott egy evangélizációra. Sokáig nem akart elmenni, de aztán egyszer azt mondta: Tudod mit, elmegyek. Hogy legalább annyi erőt kapjak az Istentől, hogy az iszákos, kibírhatatlan férjemet el tudjam viselni. Nagyon szelíden, minden kioktatás nélkül azt mondta neki a másik: Annyi erőt nem kapsz, többet fogsz kapni. Hogy ne csak elviselni tudd, de szeretni is. 

Vallásos köntösbe bújtatott istentelen gondolat, ha a magunk céljaira akarjuk Őt szolgálatunkba állítani. Éppen fordítva van. Isten Lelke, ha betölt, ha az uralma alá von, Ő állít szolgálatba minket. A maga szent céljai és tervei megvalósításában, mint eszközöket, felhasznál minket. Aki meri ezt vállalni, aki erre odaszánja magát, az megtapasztalja, hogy Isten - miközben én Neki szolgálok - minden szükségemet betölti. És sokkal gazdagabban, sokkal bőségesebben, mint azt én gondoltam volna, vagy kérni tudtam volna Tőle. 

Ne félj hát a Lélek uralmától, Ő nem leigáz, nem gúzsba köt, nem kihasznál, hanem megtölt önmagával. S miközben betöltekezel Isten Lelkével, kiszorul a lelkedből mindaz, ami tisztátalan, ami megnyomorítja az életedet, és ami általad másokat is fertőzhetne.

Megteltek mindnyájan Szentlélekkel. Ezzel együtt mindig örömmel is megtelik a szívük. Pál és Silás a barátja, testvére, szolgatársa Filippiben hirdették az evangéliumot. Egy démoni megkötözöttségtől szenvedő leányt megszabadítottak Krisztus hatalmával. „Hálából” igazságtalanul perbe fogták őket, előtte még véresre verték a hátukat, azután kalodába zárva börtönbe vetették őket. Ám azon az éjszakán nem keserű, Istent számon kérő vád, nem lemondó szavak, hanem Istent dicsőítő, örömteli ének indult el a két megalázott, megvert, igazságtalanul börtönbe zárt Krisztus-tanítvány szívéből. Akik először hallgatták őket, azt gondolhatták, hogy ezeknél valami baj van. Normális ember így nem énekel ilyen helyzetben! Aztán ez az Istent dicsőítő, örömteli, lélekből való ének úgy áradt, hogy megtért a filippibeli börtönőr. Ha megtelünk Lélekkel, olyan örömmel is megtelik a lelkünk, ami független lehet a körülményeinktől is. 

Amikor Isten Lelke betölt, akkor megtelik a lelkünk belső tűzzel. A belső tűz bizonyos értelemben az élet záloga. Ezen a csodálatos földön, ami az otthonunk, azért lehet élet többek között, mert a föld mélyében tűz, meleg van. Ez teszi, többek között élet színterévé e csodálatos világot. Ha egy bizonyos hőmérséklet alá csökken a testünk hőmérséklete, az a halál jele. 

Ha egy szív kihűl, ha egy szív hideg, az a lelki halál jele. Amikor elfogy a szívből a lelkesedés, az erő, a lendület, a hit, az a szív meghal. De éppen azért jött az Isten Lelke, hogy lángra lobbantsa, belső tűzzel megtöltse a szívünket, a lelkünket. Igen, a Szentlélek által betöltött ember lángoló élet, a Krisztusért lángoló élet. Mondd, megmozdul-e a lelked, ha hallod e drága nevet: Jézus? Mondd, megmozdul benned a lélek, ha arra a falat kenyérre és arra a korty borra nézel? Mondd, megmozdul benned a lélek, ha arra gondolsz, hogy az én Istenem könyörült rajtam és a kegyelmébe vett? Amikor Isten Lelke betölt valakit, akkor az az ember nem teheti, hogy ne beszéljen Isten nagyságos dolgairól, amit ő már átélt. 

Tegnap egy gyülekezetben voltam, konfirmációi vizsgán. Ott az a szokás, hogy miután a lelkipásztor vizsgáztatja a konfirmandusokat, a gyülekezeti tagok is kérdezhetnek, vagy ha akarnak, szólhatnak a konfirmálókhoz. Fölállt egy olyan férfi, aki huszonegynéhány évvel ezelőtt egy lakótelepen, ahol templom sem volt, néhány lelki testvérével együtt elkezdte a lelki munkát. Ma azon a helyen gyülekezet van. Ez a férfi fölállt és annyit mondott: Én már nem akarlak titeket kérdésekkel terhelni, csak egyet szeretnék mondani nektek: jó Krisztussal élni, és ha ezt rajtunk, idősebb keresztyén testvéreiteken nem is látjátok mindig, azt bocsássátok meg nekünk. De Krisztusban soha nem fogtok csalódni, nagyon jó vele élni, s ezzel leült. Nem volt semmi pszichés ráhatás, a lelkek felpörgetése, de mert ennek az embernek egyszer a Lélek lángra gyújtotta a szívét, és mert – értsük jól – rajongva szereti Krisztusát, olyan meggyőző erővel mondta, hogy jó Krisztussal élni. Csak a Lélek tüze által lángra lobbantott szívvel lehet mások szívét lángra lobbantani. 

A misszió kulcsa a mi oldalunkról nézve ez: Lángra lobbantott szívek vagyunk-e?. A meg sem gyújtott gyertyát hiába tartom oda a másikhoz, nincs mit továbbadnia. Ha a szívemben nem lobog a Krisztus iránti szeretet, hiába beszélek Róla az embereknek. 

Isten Lelkének hatalma van ma is a hideg szívet, vagy az újra visszadermedt, jéggé fagyott szívet lángra lobbantani. 

Ebben segít a Lélek által teremtett úrvacsorai közösség Krisztussal. Jöjj ide, és itt mindent újra kezdhetsz! Jöjj ide, a te kegyelmes Krisztusodhoz, aki nem feddő szóval, nem fejmosással, nem számonkéréssel vár, hanem a bűnbocsánat gyógyító erejével. Jöjj ide, ha idegen lelkiség tüze égette ki a lelked! Jöjj ide a terheiddel, a nyomorúságaiddal, itt kegyelmes Krisztusod vár, hogy megelevenítsen Lelke által, hogy újra tudjon lobogni benned a hit tüze, a Krisztus iránti szeretet tüze. Jöjj ide, ha örömre, békességre vágysz. Ha szeretnél újra nyitott szívű testvére lenni a testvérednek. Jöjj ide, ha lángolni akarsz. 

Az idegen lélek tüze kiéget. Az Isten Lelke tüze azt cselekszi velünk, amit Mózes látott a pusztában a csipkebokornál: bár lángolt a csipkebokor, de nem égett el. Isten Lelke által lángra lobbantott életek lehetünk, akik lángolunk, de nem égünk el. Ezt a lángunkat az elmúlás hatalma sem tudja eloltani. Isten az egyik mécstartóból, e földiből, átveszi az örökkévalóba az Ő lángra lobbantott szívű tanítványait. Jöjj, ha lángoló élettel, hittel, reménnyel teli élet akarsz lenni!

Ebben segíthet az az ének, amit majd énekelni fogunk: „Isten élő Lelke jöjj, áldva szállj le rám. Égi lángod járja át szívem és a szám. Oldj fel, küldj el, tölts el tűzzel. Isten élő Lelke jöjj áldva szállj le rám.” 

Így legyen!

Ámen!
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