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MAGASÍTOTT VAGY MEGNYITOTT KAPU?
Lekció: Jelenések könyve 21; 21-27
„A tizenkét kapu pedig tizenkét gyöngy; minden egyes kapu egy-egy gyöngyből vala; és a város utczája tiszta arany, olyan mint az átlátszó üveg. 
És templomot nem láttam abban: mert az Úr, a mindenható Isten annak temploma, és a Bárány. És a városnak nincs szüksége a napra, sem a holdra, hogy világítsanak benne; mert az Isten dicsősége megvilágosította azt, és annak szövétneke a Bárány.
És a pogányok, a kik megtartatnak, annak világosságában járnak; és a föld királyai az ő dicsőségöket és tisztességöket abba viszik. És annak kapui be nem záratnak nappal ( éjszaka ugyanis ott nem lesz); És a pogányok dicsőségét és tisztességét abba viszik.
És nem megy abba be semmi tisztátalan, sem a ki útálatosságot és hazugságot cselekszik, hanem csak a kik beírattak az élet könyvébe, a mely a Bárányé.”
Alapige: Példabeszédek Könyve 17; 19b
„A ki magasbítja kapuját, romlást keres.”
Mindennapi igeolvasásunkban, akik a református Bibliaolvasó Kalauz szerint naponta igyekszenek, ebben a buta nagy rohanásban egy kis lelki csöndességben lenni, hogy Isten is megszólalhasson és valamit mondhasson a szívünknek, az értelmünknek, azok a református atyámfiai tudják, hogy a most olvasott ószövetségi rövid igevers a mai napra rendelt igeszakaszunkból való. 

Különös ez az ige. Aki magasbítja, megnöveli a kapuját az romlást keres. Salamon király bölcsességeinek a gyűjteményéből való ez a mondat, a Példabeszédek Könyvéből. Ő volt az a király, Salamon, aki egészen fiatalon került a trónra és megrettent attól a feladattól ami mint a nép vezetője reá várt, és Isten megkérdezte tőle: „Mondd te ifjú király, mit kérsz tőlem?” És akkor Salamon nem kért hatalmat, nem kért vagyont, nem kért egészséget, nem kért hosszú életet, hanem azt mondta: „Uram, adj nekem bölcsességet hogy jó vezető legyek.” És Istennek annyira tetszett az amit nem kért ez a fiatal király, és Istennek annyira tetszett az amit meg kért, bölcsességet, hogy annyit adott neki Isten, ami kortársa királyai közül egynek sem volt. Nem kért egészséget, nem kért vagyont, nem kért hosszú életet, de bölcsességet igen. Az a könyv, amiből ezt az egy mondatot olvastam, Salamon királynak az összegyűjtött bölcs mondásai közül való.

Megajándékozott értelmű ember volt Salamon. Íme ez a könyv, és ennek ez az egy mondata, egyetlen egy céllal írattatott meg, és most ezért hangzik itt el. Ami előtt vagy megnyitjuk a lelki fülünket, vagy bezárjuk, mindenki azt csinál amit akar, de ő felel érte. Azzal a céllal írattatott meg, hogy aki hallgatja vagy olvassa, bölcs vagy bölcsebb ember legyen. 
Gondolom nem vagyok egyedül amikor az az óhaj él bennem hogy nagyon kellenének ennek a mi magyar népünknek, de az egész világnak a bölcs emberek. Butából nagyon sok van. Bölcsből, bölcs vezetőből, bölcs férfiakból, bölcs férjekből, bölcs édesapákból nagyon kevés. Túl sok a bölcstelen, a felületes, a felelőtlen, az üres szellemi járatú ember, aki örökké üres járatban van, és így telnek a napjai. De meglátszik egy népen, a közállapotokon, a közerkölcsön, a közgondolkodáson hogy mennyi bölcs embere van annak a népnek, mennyi bölcs vezetője, mennyi példakép van. És de meglátszik a családi életeinken! De meglátszik az otthonainkon, de meglátszik a gyerekeinken, hogy mi milyen emberek vagyunk; bölcs emberek, vagy nem. 

A Példabeszédek Könyve az istenfélelmet köti össze a bölcsességgel. Azt mondja ott kezdődik a bölcsesség, ha valaki kezdi félni az Istent, azaz számol vele. Komolyan kezdi venni hogy van. És ha van Isten és olyan, amilyennek a Biblia leírja, akkor nekem erre az Istenre nagyon oda kell figyelnem. „A bölcsesség kezdete” – mondja Isten igéje – „az Isten félelme”. Az istentelenséget pedig ugyanez a könyv a gonoszsággal és az ostobasággal köti össze. Azt mondja aki Isten nélkül él, az bölcstelen, istentelen és ostoba ember. Ilyen kemény szó van a Bibliában: ostoba. És ez is meglátszik rajta. 

Nézzük mit üzen ebben a különös mondatban Isten: „Aki magasbítja kapuját az romlást keres.” Még annyit magyarázatul hogy a példabeszéd azt jelenti hogy amikor hallunk vagy látunk tárgyszerűen valamit, a mögött van valami lelki, szellemi többlet, üzenet is. Egyszerűen fogalmazva van tényleges kapu, és van lelki értelemben az életemnek kapuja, amit kinyithatok dolgok, események, ideológiák, eszmék előtt vagy bezárhatok. 
A kapunak nagyon fontos szerepe volt az Ószövetségben kedves testvérek, az egy határt jelentett. Itt meg kell állnod, és ami e mögött a kapu mögött van, oda nem léphetsz be. Az egy olyan világ ami számodra ma még zárva van. De egyszer megnyílhat. 
A kapu, a város kapuja egy olyan hely volt, a régi keleti ember és így az ószövetségi ember számára is, ahol a kapu elé kiültek a város vénei, a bölcsek és akinek jogvitája volt, az elment a város kapuja elé és az ott ülő bölcseknek elmondta és ők döntöttek, ők voltak a bíróság. A város kapujában ülő bölcsek döntötték el családok vitáját. Arról beszél a Biblia nem egy helyen hogy ott kértek meg lányt feleségnek. A város kapuja egy fontos hely volt. Az Újszövetségben azt is olvassuk hogy a betegeket és a koldusokat a város kapujába tették le, hátha megszánja őket valaki. A városkaput reggel megnyitották és akkor indult az élet. Este bezárták és minden befejeződött. Van tehát egy fizikai és egy van egy lelki üzenete a kapunak. 
Amikor Pál apostol Silással vagy éppen Barnabással egy-egy szolgálati útjáról megtért és leült az atyafiakkal hogy elmondja hogy mi történt, akkor újra és újra ezt olvassuk hogy „kapu nyittatott nékünk”. Mindig szenvedő szerkezetben van. Nem mi törtünk be a kapun. Nem mi erőltettük emberekre azt amit akartunk mondani, hanem kapu nyitatott nékünk az Úrban. Isten kinyitotta a kaput. Hallgatták emberek a prédikálásunkat és megnyitották belül, Isten Lelkével együtt a kaput. 
Tulajdonképpen ez történik minden Istentiszteleten. Minden Bibliaolvasáskor kapu nyittatik, vagy kapu marad zárva. Sokan töltik úgy az életük idejét még a templomban is, hogy kaput nem nyitnak. Feleslegesen vannak ott. Kapu nyittatik vagy kapu záratik lelki értelemben. Ám kedves testvérek, ez a példabeszéd végül is nem is kapunyitásról szól, hanem kapu magasításról. Ez egy különleges dolog. Egy jól megszerkesztett és felépített városkapura kell gondolni amit elkezdenek egyszer csak magasítani. Elég nevetségesen fog kinézni. Arányait veszíti. 
Ezt mondja ebben a jelképes beszédben Isten igéje hogy aki magasítani kezdi a kapuját az romlást hoz magára. Felfelé toldozni egy kaput. Óh, már pedig de sokan tették és teszik mind a mai napig! Magasítják a kapujukat. Gondoljatok csak például a vallások között milyen szomorú kapumagasítások történtek az évszázadok során! Hogy emelték vallások egymás közé a kapujukat és növelték a kaput! Sokszor felekezetek hogyan csinálták ezt! Mennyire megáll Isten igéje hogy romlást hoznak magukra. Ideológiák. Gondoljátok csak el hogy emelték, növelték a kaput hogy máshonnan be ne jöjjön semmi! Ha százmillió az áldozat, az sem számít, csak növelni a kapukat! És emberek egymás között. Testvérek, családtagok. Óh, de értünk hozzá hogy növeljük a kaput! Hogy megmagasítsuk, megemeljük a kaput a másik előtt. 
De hát miért? Milyen lelkiség van a kapumagasítás mögött? A kapumagasítók arra hivatkoznak hogy védelemből teszik. Azért magasítom a kapumat mert védekeznem kell. Egy bűnös, csúnya világban élünk, egy gonosz, rossz világban élünk, növelnem kell a kapumat, hogy valahogyan megvédjem magam attól a sok rossztól ami ebben a világban van. És annyi rossz ember van ebben a világban! Valahogy védekeznem kell ellene, növelem a kaput! De én nem vagyok rossz! De az emberek nagyon rosszak. Én nem vagyok, de a világ nagyon rossz, csúnyák az emberek. Nem tudok másként védekezni minthogy növelem a kaput! Ha bezárom, ha kerülöm az embereket, majd ez a megnövelt kapu védelmet biztosít nekem. 
Bibliát ismerő testvéreim nektek mondom, ti jobban fogjátok érteni, de remélem mások is megértik majd. Volt Jézus Krisztus korában egy népcsoport, amelyik nagyon értett a kapunöveléshez. Ezek voltak a farizeusok. Növelték a kapujukat hogy megvédjék a maguk igazát vagy vélt igazát. Növelték a kaput hogy védje őket, mert különbnek tartották magukat más embereknél. Növelték a kapukat hogy védje őket a vélt tisztaságuk megőrzésében. 
És Jézus azt mondja: „Ti tényleg úgy néztek ki mintha tiszták lennétek, mert kívül hófehérek vagytok. Olyanok vagytok mint egy sír, gyönyörű szépen kifestve. De mi van belül?” És borzalmasan csúnya szavakat mond Jézus. „Belül meg tele vagytok minden rohadással, mocsokkal. Növelitek a kaput hogy védekezzetek az emberektől akiket lenéztek és megvettek, akiknél magatokat különbnek tartjátok.” Senkinek nem mondta Jézus csak nekik: „Jaj néktek!” Nem mondta a parázna asszonynak, nem mondta a bűnösöknek Jézus hogy: „jaj”. Csak ezeknek a kapunövelőknek. A kapujuk mögött magukat biztonságban gondolóknak, magukat különbnek tartóknak, akik így akartak védekezni a bűnös világ ellen. „Jaj néktek!” – mondta Jézus. 
Ebből a hamis védelemből romlás lesz. Ha növeled a kaput azt hiszed védeni fog, de romlás lesz belőle. És pont az romlik meg, aki magasítja a kaput. Mert nem a rossz világot és nem a rossz embereket zárja ki az életéből, hanem magát zárja be a hamis igazsága, a másokat ítélgető világa poklába. Jaj néktek! 

Aztán aki magasítja a kapuját valójában Istennel sem számol. Egészen a kezembe veszem az életemet, ebbe ne szóljon bele az Isten se! Majd én tudom! Még az Isten se szóljon abba bele hogy az én életem hogy alakuljon. Én bízom magamban. Bízom az erőmben, az eszemben, a tehetségemben, az ügyességemben, a kapcsolataimban. Nekem nincs szükségem Istenre! Nem Istenben bízom! Benne egyáltalán nem bízom! Magamban. Én. Magamban. Jó hát kell növelni bizonyos kapukat, hogy megvédjenek, de hogy Isten ebbe besegítsen? Nincs szükségem rá! A bölcstelen ember nem számol Istennel. És úgy éli az életét hogy nem hívja segítségül. Majd én! Romlást hoz magára az ilyen. És ha jól körülnéztek ilyeneket láttok magatok körül: Majd én! Hamis illúzió és romlást hoz magára az emberre, aki inkább bízik a kapumagasításban, az énben, önmagában mintsem Istenben. 
Akkor mi legyen? Kedves testvérek! Eljött a Krisztus Jézus abból a világból amelyikről olvastam néhány igeverset. Ahová egyszer reménység szerint mindnyájan megérkezünk. És csak egy rövid részt olvastam a menyországról. Amelyiket úgy mond el János, hogy van tizenkét igazgyöngyből való kapuja, az utcái aranyból vannak, soha nincs éjszaka. Csodálatos világot készített Isten, innen jött el Jézus. 
Tudjátok miért? Azért hogy megnyissa a bezárt kapukat. Nem hogy növelje! Hanem megnyissa. Eljött és felment arra a rettenetes keresztre Nagypénteken. Hogy megnyissa az utat, járhatóvá tegye az utat az én szívemtől Isten szívéig nekem! Az én életemtől Istenig nekem! Nem tettünk mi ezért semmit, nekünk csak egy dolgunk volna ezen a világon míg élünk, hogy egyszer ezt elhiggyük és elfogadjuk. Olyan ez mint mikor valaki valami csodálatos ajándékot készít valakinek és egy életen át tukmálja rá: Fogadd már el, vedd már el, a tiéd! És egy életen át soha nem fogadja el! 
Nem kell semmit tenni a bűnbocsánatért és az örök élet csodálatos ajándékáért, hogy egyszer megérkezzünk abba az országba, csak egyszer el kell fogadni. Jaj, de rettenetes ha valaki úgy éli le az életét hogy hiába nyújtogatja Isten egy életen át felé bajban, nyomorúságban, zörgeti a szíve ajtaját, könnyek közt keresi, hiába! 
Mikor Jézus a nagypénteki kereszten meghalt, azt olvassuk hogy a templomban a kárpit a tetejétől az aljáig széthasadt és kinyílt az ajtó. És azóta van út Istenhez minden embernek. Kinyílt a kapu! Íme nyitva áll és többé senki be nem zárhatja azt. És amikor Jézus ezt megtette akkor kinyitotta a kaput egymás felé is. Mi szívünk szerint vonulunk a palánkjaink mögé, az enyém mögé, a hozzám hasonlók mögé, a velem egyként gondolkodók mögé. Jézus pedig kinyitotta a kaput, és azt mondja: „Nézz körül, itt mindenki a testvéred! Én nyitottam ki a kaput. Szeresd azt a másikat aki melletted ül! Szeresd azt aki testvéred, a vérem árán szereztem hogy ti testvérek legyetek. Ne hidd el hogy útálnod kell a tiéid közül bárkit is. Ne hidd el hogy útálnod kell és kaput kell magasítanod bárki felé is. Ne hidd el!” De hidd el hogy kinyitotta Jézus a kaput.
Olvastam az igét, végül egy olyan világba érkezünk, Isten világába, ahol örökké nyitva már a kapu. Amit Jézus itt elkezdett az ott örökre úgy lesz. És azt már senki be nem zárja. Ne magasítsd a kapudat! Romlást fog hozni rád. De legyél bölcs és tanulj Istentől. 
Akkor legvégül még egy kérdés: és mit tegyek az engem is körülvevő bűn és gonoszság láttán? Vagy az engem is elérő, az engem is megkísértő bűn és gonoszság láttán? Minden esetre ne higgy a kapumagasításban! Romlást keresel vele. Ne higgy a védekezőn elbújásban a magasított kapu mögé. De higgy a téged is megőrizni tudó Krisztus Jézusban, aki azt kérte főpapi imájában: „Atyám nem azt kérem hogy vedd ki őket e világból” – és most ide írhatod: e gonosz, mocskos, bűnös, szörnyű világból. És igazat írtál. – „hanem hogy őrizd meg őket a gonosztól.” 

A világ nem lesz jobb. El ne hidd. Nem lesz szebb sem. Az emberek sem lesznek jobbak! De nem is ez a kérdés. Hanem az hogy veled mi lesz ebben a gonosz, bűnös világban. Ez a kérdés. Ne magasítsd a kapudat, mert az csak romlást hoz rád, de higgy a Krisztus Jézusban és üdvözülsz, mind te mind a te házad népe.
Ámen!
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