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KŐSZIKLÁRA VAGY HOMOKRA?
Lekció: Máté 7; 24-29
Jézus mondja: „Valaki azért hallja én tőlem e beszédeket, és megcselekszi azokat, hasonlítom azt a bölcs emberhez, a ki a kősziklára építette az ő házát: 
És ömlött az eső, és eljött az árvíz, és fújtak a szelek, és beleütköztek abba a házba; de nem dőlt össze: mert a kősziklára építtetett.
És valaki hallja én tőlem e beszédeket, és nem cselekszi meg azokat, hasonlatos lesz a bolond emberhez, a ki a fövényre építette házát: 
És ömlött az eső, és eljött az árvíz, és fújtak a szelek, és beleütköztek abba a házba; és összeomlott: és nagy lett annak romlása.
És lőn, mikor elvégezte Jézus e beszédeket, álmélkodik vala a sokaság az ő tanításán: Mert úgy tanítja vala őket, mint a kinek hatalma van, és nem úgy, mint az írástudók.”

Alapige: Máté 7; 24-25
Jézus mondja: „Valaki azért hallja én tőlem e beszédeket, és megcselekszi azokat, hasonlítom azt a bölcs emberhez, a ki a kősziklára építette az ő házát: 
És ömlött az eső, és eljött az árvíz, és fújtak a szelek, és beleütköztek abba a házba; de nem dőlt össze: mert a kősziklára építtetett.”

Az Úr Jézusnak a legnagyobb beszédgyűjteménye az amit úgy nevezünk hogy Hegyibeszéd, amelyikből most ezt a néhány igeverset felolvastam. Ennek a Hegyibeszédnek, amelyben sok csodálatos, örök időre szóló, bölcs, nagyszerű, segítő, tanácsoló szava van feljegyezve az Úr Jézusnak, a legvégére érkezve mondta el ezeket a mondatokat az Úr Jézus, és én úgy érzékelem hogy mintegy betetőzte az egész  Hegyibeszédet ezzel a különös, fontos, sorsdöntő minden ember életével kapcsolatos példázattal. 

Mert végül is ez egy példázat. Itt nem valóságos kőből épített házról beszél az Úr Jézus. Nem olyan házról amit az ember megtervezett, aztán felépített, hanem lelki házakról beszél Jézus. Nem fizikai kőházról amelyiket éri majd a szél, a vihar, a víz, hanem lelki házról beszél itt az Úr Jézus, arról akik mi vagyunk. Annak a háznak is a fundamentumáról beszél Jézus. Arról a részéről, ami nem látszik, de amelyik sorsdöntő pillanatokban, viharok közepette drámák közepette vizsgázik. Van-e vagy nincs. Illetőleg mire épült. 
Kedves testvérek, nagyon fontos ez a jézusi tanítás, hiszen körülöttünk, önmagunk körül is életek sokaságát látjuk összeomlani. Sajnos egyre több gyerek és fiatal is erre a sorsra jut. Magyarországon rendkívül rossz az aránya, számtalan házas élet is erre a sorsra jut hogy összeomlik. Sehova annyian nem járnak mint az ideg-elmeorvosi kezelésekre. Semmilyen más olyan osztály nincs az orvosi rendelőkben ahova többen mennének. Omlanak össze a házak, a lelki házak, az emberi életek. Jézus itt arról beszél, hogy döntő kérdés az hogy ami nem látszik, de amire mégiscsak felépült az ember élete, az milyen. Miből van. Milyen. És mire építette rá az egész életét az egész bensejét. Milyen a mi lelki építményünk, végül is az, akik vagyunk. 

Ez a kérdés igazán nem is a sima, egyszerű hétköznapok során dől el, hanem akkor amiről Jézus beszél, amikor jön a szél, aztán jön a vihar, aztán jön az árvíz, és beleütközik az életünkbe ami jön. És akkor derül ki minden. A mi lelki építményünk, az életünk, gondolatokból, érzésekből, vágyakból, napi harcokból, bajokból, örömökből áll. Ezek rakódnak egymásra. Ez a mi lelki építményünk, az életünk.

Én az vagyok és te is, aki a mindennapos életedet élve ezeket a szellemi, lelki dolgokat rakod egymásra. Ebből áll össze az aki vagyok, az én életem. Jézus azt mondja hogy a legdöntőbb a mi lelki építkezésünk során az, amit nem látnak az emberek belőlünk. Gondolkoztatok már azon hogy mennyire nem ismerjük egymást? Hiszen a legdöntőbb dolgok, például egy emberi élet tartása, fundamentuma láthatatlan mindenki számára. Mégis valóságos kérdés a legvalóságosabb élethelyzetekben hogy ez mire elég. 
Milyen döntő kérdés testvérek a gyerekek nevelése! De sok szülő végig sem gondolja! Pedig a gyermekkor a legdöntőbb szakasza az ember életének! Óh, de nem mindegy hogyan, miként nő fel az a gyerek! Hogyan alapozódik meg a kis élete, hogy majd mire lesz kész és képes! Mindig imádkozva gondolok azokra akik eljönnek és megkereszteltetik a gyermeküket. És talán ti nem tudjátok, de ide minden vasárnap úgy lépünk be hogy együtt odabent imádkozunk és mindig könyörgünk a keresztelős családokért is. Nehogy le akarják tudni az Isten dolgát! Hanem értsék meg: valami csodálatosan nagyszerű kezdődhet. Hogy az a kicsi élet - lelki értelemben - jól megalapozott élet legyen. Mert mondja Jézus jönnek majd a viharok, jön az eső és jön az árvíz és az életünkbe beleütközik. És akkor kiderül hogy összeomlik-e, mint oly sok emberi élet, vagy megmarad. 

Olyan józan realitással beszél az Úr Jézus arról, hogy az emberi élethez hozzátartozik a vihar, a pusztító ár. Benne van az ember sorsában. Ilyen az élet. Nemcsak fényes, napos, szép oldala van, hanem vannak viharos időszakai is. Vannak drámai időszakai is. Vannak árvízszerűen mindent elsöpörni akaró időszakai is. Nincs ember akinek az életét ne tépázná eső, vihar és árvíz, lelki értelemben. A gondok, a csalódások, a veszteségek, a lelki fájdalmak, a soha ki nem elégített vágyaink és oly sok minden még beleütköznek a lelki házunkba. 
Mert minden életnek van lelki sebe. Ebben a templomban is csak olyanok ülnek, akiknek van. És csak az a kérdés hogy mekkora és mennyi. Mindenkinek vannak lelki sebei. Mindenki hordoz súlyos terheket. Minden életben eljön az az idő amiről itt Jézus beszél. És vannak akiknek az életében ez sokszor előjön hogy az életébe beleütköznek a szelek, a vihar és az árvíz, megrázzák. És néha azt éli át az ember hogy nem maradok állva, hogy elvisz, elsodor, elpusztít, elveszek, hogy mindennek vége. Néha milyen váratlanul tud ez történni! Zajlik a mindennapi életünk, és minden olyan szépen, simán, bevett módon történik. És tényleg mintegy vihar, egyik pillanatról a másikra valami rettenetes dolog történik velünk. És akkor kiderül mire épült az életem. Állva maradok-e vagy elvisz. „És nagy romlás lesz ott.” – mondja az Úr Jézus. 
Milyen alapra épült az életem? Persze lehet azt mondod, te ismersz olyan embert, vagy embereket akiknek az életében igazi nagy drámák nincsenek. Olyan szép zökkenőmentesen mennek a napjai. Kedves testvérek, egy nagy vihar mindenkinél lesz: a halálban és az ítéletben. Ne gondoljátok hogy van aki megúszhatja azt amiről Jézus itt beszél. És az rettenetes tud lenni. És lesz akinek akkor sodortatik el örök időkre az élete. Mert eldől Isten előtt is mire építkeztünk.

Jézus azt mondja csak kétféle fundamentum van, nincs több. Az ember az életét vagy homokra építi, és ha homokra építette, akkor a biztosan érkező élet-viharok elsöprik és összeomlik. Vagy kősziklára építette, akkor is jönnek biztosan viharok, jön az árvíz, beleütközik az életébe de nem viszi el, megmarad, túléli. 
Lássunk néhány homok fundamentumot! Sokan hitték és hiszik, hogy az élet legbiztosabb alapja a vagyon. Sokan hitték, és ma is rendületlenül hiszik hogy a legbiztosabb alapja, fundamentuma az ember életének az hogy vagyona van, hogy kincseket gyűjt, hogy meggazdagszik, hogy biztosítja az életét. Hacsak a mi magyar történelmünk mögöttünk levő nehéz évtizedeire gondolunk, óh hányan hitték s lett egyik pillanatról a másikra a vélt fundamentumból semmi! Van aki az ifjúságára, az erejére, az egészségére építi az életét, és egy óráról a másikra minden összeomolhat. Van aki egy igaz nagy szerelemre. Erre rá lehet építeni az életemet! Aztán jön a vihar – mondja Jézus – jön az árvíz mindent elsöprőn, és egyszer csak ott marad az ember valóságos fundamentum nélkül. 
Kedves testvérek! A Biblia sehol nem beszél a pénz ellen! Sehol nem beszél a szerelem ellen! Nem beszél a család ellen! Nem beszél a boldogság ellen! Dehogy is! Ezek jó dolgok, Istentől való dolgok! De alapnak egyik sem jó. Ezek mind fontos és jó dolgok, de egy élet alapjának egyik sem jó. Ezek mindegyikéről kiderül, kiderült, kiderülhet hogy homok. Ez mind fontos része az életünknek és az életünk kiteljesedésének. De ezekre nem lehet életet építeni, és azt látjuk magunk körül, az emberek ezekre építik az életüket, mert hiszik hogy ezek fundamentumok. Aztán jönnek a viharok, a szelek és az árvíz, és omlanak össze az életek. Mert kiderül hogy bár mindezek jó dolgok, ezek egyike sem fundamentum, kőszikla. Egyik sem.

Arra nem jók hogy rájuk lehessen építeni az életet. Mert ezek közül egyik sem tartja meg az élet-házunkat, egyik sem. Mi hát a kőszikla amiről Jézus beszél? Ezt mondja az Úr Jézus: „Azért ha valaki hallja éntőlem e beszédeket és megcselekszi azokat, hasonlítom a bölcs emberhez aki kősziklára építette az ő házát.” Mit nevez az ige kősziklának? Mit mond Jézus kősziklának? Miről beszél az Úr Jézus hogy az egyetlen ami megtart? Az Isten beszédét, az igét azt nevezi kősziklának egyedül. „Aki hallja éntőlem e beszédeket” – de itt nem fejezi be Jézus – „és meg is cselekszi, az hasonló a bölcs emberhez.” 

Sajnos a keresztyén templomok olyan emberek sokaságával vannak tele akik hallják Jézus beszédét, egyet értenek vele, de nem cselekszik meg. Kedves testvérek drámai a jézusi üzenet! Mert a csak meghallgatott ige amivel egyet értünk, éppúgy homoknak fog minősülni mint az előzőek. Nem véletlenül mondja Jézus – fogok mindjárt még szólni róla – hogy meghallgatta az én beszédeimet és meg is cselekedte. A legtöbb ember úgy megy haza a templomból hogy egyet ért Istennel. És arról elmélkedik hogy milyen szép lenne a világ ha az emberek így élnének! De ő nem akar úgy élni! Mélységesen egyet ért Isten tanácsaival, igaznak mondja őket, de nem cselekszi meg. Esze ágában sincs bocsánatot kérni attól akit megbántott. Esze ágában sincs! Esze ágában sincs rendezni az életét azzal akivel elrontotta az életét. Esze ágában sincs! Csak az igazáról papol. És nagy örvendezéssel valami szent keresztyén mázzal meg is locsolja, hogy megnyugtassa magát. Homok! Nem kőszikla. 
A legegyszerűbb kontroll hogy kérdezd meg a feleségedet. Kérdezd meg a férjedet! Kérdezd meg a gyerekedet! Csinálsz-e te valamit úgy ahogy hallod a templomban? Nekem szokták mondani idegenek, mikor bejönnek valamilyen ügyben: Tessék elgondolni, pedig templomba is jár! De nem cselekszi! 
Kedves testvérek egyetlen egy kőszikla van, egy jó fundamentuma van az ember életének, ha Isten igéjét hallgatja és megcselekszi. Isten igéje a legcsodálatosabb dolog amivel Isten megfűszerezi és szépíti ezt a földi életet. Isten igéje ott van a teremtéskor, azzal teremt Isten és azt mondja ott marad az ige a világ végezetéig. Mi elmegyünk, világok, rendszerek elmennek, Isten igéje hangozni fog, akármit csinálnak vele. Isten igéje szólni fog. Ott van a bölcsőnél és ott van a koporsónál. Isten igéje hangzik örömben és bánatban, nem lehet elhallgattatni, nem lehet elégetni, nem lehet elpusztítani, nem lehet letudni. Lehet vele játszani, lehet vele szórakozni, lehet rá bármit mondani de Isten igéje megmarad örökre. Mert tetszett az Istennek, így döntött. 
És ha bajban vagy, nincs aki megvigasztaljon úgy hogy vigasztalódj, csak Isten beszéde. És ha kétségbeesve fekszel egy kórházi ágyon, nincs más ami reményt adjon. És ha jó döntéseket akarsz hozni, keresd Isten szavát. És ha ki akarsz mászni a boldogtalanságaidból, keresd Isten tanácsát. Egyetlen kőszikla adatott, amire érdemes egy életet ráépíteni amin soha nem fogsz megbotránkozni, amiben soha nem fogsz csalódni. 
Isten soha senkit nem csapott be! Mi be szoktuk csapni az Istent. Azt gondoljuk megtehetjük. Mi mondunk ígéretet és fogadalmat és pont az ellenkezőjét csináljuk. Mi azt mondtuk az Úr asztala előtt hogy: „Hozzá hű leszek, vele megelégszem.” Mi azt mondjuk hogy: „Vele szentül élek.” Mi azt mondjuk hogy: „Én vele tűrök és vele szenvedek, jóban és rosszban.” És hazudunk. De nincs senki aki felállhatna és azt mondhatná: Nekem Isten ezt mondta és nem igaz! Soha, senki Isten szavában nem csalódott és nem fog. Mert Istenben nincs változás, vagy változásnak árnyéka. Isten igéje időszerű és korszerű. A világ legfontosabb dolga a XXI. században is, hogy megértsük. Mert az emberi életek fövenyre épülnek ha Isten igéjének semmi köze hozzá. Azok a népek, azok a családok, azok az életek maradnak meg, élnek ahova Isten szava behatolhat és kőszikla lehet. Semmi más nem tart meg csak Isten igéje. 
Kedves testvérek! Nagyon szeretném még ezt hangsúlyozni, hogy és aki meg is cselekszi azt. Bennünk református emberekben van egy  kis félsz a cselekedetek kapcsán, hogy ez olyan katolikus dolog. Bizony igazuk van a katolikus testvéreknek ha sokat beszélnek a cselekedetekről. Nyilván nem a cselekedeteinkért üdvözít bennünket az Isten. De hogy döntő kérdése a keresztyén életünknek, hogy megtegyük amit hallunk Istentől, ez nyilvánvaló. Mert kőszikla-igének csak azt mondja Jézus amit meghallottam és megcselekedtem. Amit csak meghallgatsz, abból nem lesz kőszikla soha. 

Azt mondja egy helyen Isten igéje hogy: „halott a hit cselekedetek nélkül”. Halott. Nincs. Mit jelent megcselekedni Isten igéjét? Azt jelenti hogy hallom, és ha őrültségnek hangzik is, ha lehetetlennek hangzik is, ha ellenkezik mindenem azzal szemben amit mond nekem az Isten, akkor is megcselekszem. Keresztyén csodát csak az lát, a keresztyénség ízét, illatát csak az ismeri meg, a keresztyénség lényegét csak az ismeri meg aki, amit hall Isten szájából mint igét, megcselekszi azt. Aki elmélkedik felette, az nyugodt lélekkel hazamehet: „Ma sem történt velem semmi. Minden mehet tovább.” Aki azonban szeretné megismerni Istent magát, ezt az egész dolgot amit keresztyénségnek nevezünk, annak egy dolgot tanácsol az Isten: tedd meg amit Isten szájából hallottál. 

Miért? Kedves testvérek! Minden ami velünk megesik már előzetesen átment Isten cenzúráján. Ami veled megtörténik azt Isten már cenzúrázta. Az a furcsa dolog hogy mégis megtörténhetnek velünk különös dolgok, néha keserves dolgok! De biztos lehetsz benne: minden dolgod előbb volt Isten előtt mint megtörtént volna veled és benned. 
Mersz-e engedelmeskedni Isten szavának, akkor is ha nem értesz vele egyet? Kicsit olyan ez tudom, mint minden példa sántít, mint minden hasonlat valójában nem tudja egészen lefedezni azt amiről szólni akar a képben, mint a gyerek és a szülő viszonya. A gyerek sokszor nem érti a szülőt hogy mit miért mond neki. Sokszor erővel kell átvinni az akaratunkat. De tudjuk hogy egyszer majd megérti. Kicsit így vagyunk mi is a Mennyei Atyánkkal. Sokszor nem értjük amit mond. De ha megcselekesszük, megtesszük meg fogjuk érteni. És nagyon hálásak leszünk Istennek. Csak az az ige válik sziklává amit megtettél. A többi homok. 

Templomaink időnként feltöltődnek és időnként leürülnek. Egész különös módon megy ez. Azt látom hogy azok maradnak ebben a nagy mozgásban, akiknek az Isten beszéde már kőszikla. A többiek jönnek és mennek. Néha úgy mennek el hogy valami kis lelki jó érzés van bennük. De jó volt elüldögelni ebben a templomban. De szép dolgokat hallottam! De mert nem lesz Isten beszéde kőszikla az életükben el is mennek. Nemcsak innen, minden templomból. Csak egy kis lelki spricc! Az bizony homok! Óh, huszonkét évem alatt hányat láttam jönni, lelkesedni, pár évig maradni és aztán eltűnni. 
Nem kősziklára építkeztek, bár egyet értettek azzal ami itt történt. Szépnek tartották! Igaznak! Nagyon fontosnak! Csak maguk nem tettek meg semmit abból amit hallottak. És jött a vihar, jött az árvíz és elvitte őket. Nem innen, Isten mellől. Mi lesz a sorsuk? 
Csak az az ige válik sziklává amit megtettél. A mellékesen magunk mellé vett igék adhatnak ünnepélyes hangulatot, egy kis szippantást Isten világából de csak homok, homok, homok. És jaj ha jön a vihar! Mi lesz az élet-házzal? Nem így, aki rááll Isten szavára, az kősziklára épít és megmarad. Próbáld ki! Egyszer legalább próbáld ki. Végighallgatsz egy istentiszteletet, mondott valamit a Biblián keresztül az Isten, hazamegyek, és megcsinálom. Ott kezdődik a csodákkal teli, szép keresztyén életed, mert kősziklára álltál. De ne csináld azt amit eddig, ha így csináltál: egyetértesz vele de nem próbálod ki soha. Az homok és a vége pusztulás. De akikkel ma beszélt az Úr Jézus azoknak életet akar adni. Van a kősziklán hely, gyere állj rá! 

Ámen!
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