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A GYÜLEKEZETRŐL
Lectió: Apostolok cselekedetei 15; 32-35
„Júdás és Silás pedig maguk is próféták lévén, sok beszéddel inték az atyafiakat, és megerősíték. Miután pedig bizonyos időt eltöltöttek, elbocsáták őket az atyafiak békességgel az apostolokhoz.
De Silásnak tetszék ott maradni. Pál és Barnabás is Antiókhiában időzének, tanítva és prédikálva másokkal is többekkel az Úrnak ígéjét.”

Alapige: János 14; 21
Jézus mondja: „A ki ismeri az én parancsolataimat és megtartja azokat, az szeret engem; a ki pedig engem szeret, azt szereti az én Atyám, én is szeretem azt, és kijelentem magamat annak.”
Kedves testvérek! Mai istentiszteletünkön a gyülekezetről fogok prédikálni, mindenek előtt is azért, mert folyamatos, napi igeolvasásunkban az Apostolok Cselekedeteiről írott könyv van előttünk. Ez a könyv erről a titokról, erről a csodáról szól, az egyház születéséről és benne különböző tartományokban, földrészeken a keresztyén gyülekezetek születéséről. 
Elöljáróban azt kell elmondjam, hogy nagyon sok félreértés kíséri, övezi a templomba járó embereket, a gyülekezet tagjait, magát a gyülekezetet és az egész egyházat az emberek fejében és szívében. Ennek elsőrendben az az oka, hogy keveset tudnak az emberek a gyülekezetről, nem ismerik. Ismeret és tapasztalat hiányában élnek az emberek a gyülekezet dolgait illetően. És mert nem ismerik, nem tudnak róla igazán csak nagyon keveset, ezért van sok ember szívében sokfajta félreértés az egyházat illetően. 
Pedig kedves testvérek kb. másfél milliárd magát keresztyénnek valló ember közül csak így vasárnaponként is, szerte a világon sok száz millió ember igyekszik és jut el egy-egy ilyen gyülekezetbe mint a mienk. Mi viszi őket? Miért mennek? És ez így van már kétezer esztendeje. Mi mozgatja ezeket az embereket szerte a világon? Hadd húzzam alá: sok száz milliót, minden egyes vasárnap, hogy elinduljanak egy templomba, egy gyülekezeti közösségbe. Ugyan miért teszik? Ráadásul vannak olyanok akik ezt éveken, évtizedeken át teszik. 
Pedig itt pénzt nem osztanak! Sőt, aki ide jön, az önként még ad is az egyháznak. Aztán a gyülekezet életének van egy rendje. És amikor valaki belép egy keresztyén templomba, akkor szembetalálkozik egy renddel. És az emberek nagyon nem szeretik már ezt a szót hogy rend. Találkozik egy fegyelmezett élettel. És az emberek nagyon nem szeretik már hogy fegyelmezetten kell élni. Ha ide bejön valaki azt látja, hogy az emberek tisztességesen felöltöznek. Másként mint hétköznap. A Római katolikus egyház számtalan templomának az ajtajára ki van írva a látogatók számára - mert a templomba járók számára nem kell - hogy rövidnadrágban, rövid szoknyában, papucsban ide belépni nem lehet. 

Ennek ellenére hogy itt az ember nem kap pénzt, hogy itt rend van, hogy itt alkalmazkodni kell, hogy itt tisztességesen fel kell öltözni ha egy mód van rá, az emberek mégis járnak templomba. Ráadásul mindig vasárnap vannak ezek az istentiszteletek! Amikor mennyivel kényelmesebb otthon maradni, vagy valahova elmenni, kimozdulni a családdal. Vajon miért mennek mégis az emberek a templomba? Miért? Ha még ehhez azt is hozzá teszem hogy annyi rosszat mondtak és mondanak papokról, egyházról, keresztyénségről, okkal, ok nélkül, mégis jönnek az emberek. Egyetlen egy templomba igyekvőt fel nem hívunk vasárnap reggel, vagy szombat délután: Nagyon szépen kérem, holnap tessék jönni templomba! És mégis jönnek az emberek. 

Kedves testvérek! Az egyház minden nehézség ellenére él, és az idők végéig az ige szerint megmarad. Méghozzá ilyen kis egységeiben mint ez a gyülekezet, és ezeknek a kis egységeknek a nagy közös gyűjtőjében ami az egyház. Ha az ember egy kicsit alaposan figyeli azokat az igéket amelyet naponta olvashat a gyülekezet születéséről, a keresztyén egyház születéséről, éppen az előbb is idézett napi ige alapján, akkor sok izgalmas dologra rájön. Hogy valamit megértsen ebből a kétezer éves titokból és valamit megértsen például a Pesterzsébet Központi Református Egyházközség gyülekezetének az életéből. Miért van gyülekezet? Miként van? Hogyan él? Egyáltalán mi az hogy keresztyén gyülekezet? 
· Kedves testvérek! Az első üzenet így hangzik: A gyülekezet, így a miénk is elhívott közösség. 
Olyanokból áll a gyülekezet akik például beleszülettek a gyülekezetbe. Ilyen vagyok én is. Én itt nevelkedtem ebben a házban. Én beleszülettem ebbe a gyülekezetbe. És sokan vannak úgy hogy beleszületnek az édesapjuk, az édesanyjuk, a nagyapjuk, valami rokonuk, barátuk révén szabályosan beleszületnek. Pici gyerekkoruk óta ott élik az életüket. A gyülekezet tehát olyanokból is áll, akik beleszülettek a gyülekezetbe. Aztán olyanokból áll, akiket egy-egy templomi esemény egyszer behozott ide. Például kereszteltek, esküdni jöttek, vagy konfirmáltak, esetleg hitoktatásra jár a gyerekük. Szóval egy templomi esemény behozta őket a gyülekezetbe. Aztán olyanokból áll a gyülekezet, akiket egy-egy testi, lelki nagy dráma egyszer valamiképpen idehozott. Valami, ami nagyon megszorította egy adott pillanatban a szívét, az életét, és átlépte egy templom küszöbét és megragadt. Aztán olyanokból is akik tulajdonképpen meg sem tudják fogalmazni hogy mit keresnek ott. Csak valamit. Mert valami hiányzik az életükből és nem tudják azt a hiányt semmivé tenni, vagy kielégíteni. Hiányzik a boldogság, a békesség, a harmónia, egy kis nyugalom, egy kis rend. És aztán eljönnek ide és megmaradnak. 
De kedves testvérek, akárhogy is kerül valaki egy gyülekezetbe és kezd el oda járni, kezd Bibliát olvasni, imádkozgatni, kezd barátkozni egy könyvvel amire az van írva: Énekeskönyv, kezdi megismerni a másik arcot hogy őt is láttam már, szóval akárhogy is kezdődik hogy valaki odakerül egy gyülekezetbe, egy dologgal előbb vagy utóbb szembe kell néznie és ez az elhívás szükségszerűsége. Hogy egyszer már ne csak azért üljön ott mert valami miatt odakerült, hanem egyszer meghallja hogy Jézus azt mondja: „Gyere és kövess engem!”. 
Azt látjuk testvérek, hogy azok lesznek a gyülekezet megmaradó, oszlopos tagjai, akik bárhogy is kerültek oda - és milyen jó hogy valamiképpen idekerültek - egyszer csak meghallják hogy név szerint hívta Jézus a tanítványait. Azt mondta hogy: Lévi, hogy Péter, hogy János, hogy Tamás gyere és kövess engem! Vagy ahogy a Szentlélek előhívta az első gyülekezetekbe az első tagokat a sötétségből a világosságra, az elvesző világból az üdvözültek közé. 
Előbb-utóbb mindenkinek szembe kell néznie ezzel. Bárhogy kerül is egy gyülekezetbe, hogy van-e hívás is. Mert kedves testvérek a keresztyén gyülekezet nem önként jelentkezők ideig-óráig való szabad lelki fürdőzése amíg azt éppen kedvük tartja, majd amikor nem tartja akkor: viszontlátásra. Hanem azoknak az élő közössége a gyülekezet, akik egyszer meghallották Jézus hívását. Egyszer egy istentiszteleten egyértelművé lesz számukra, nekem mondja Isten: „Gyere vegyél komolyan, jöjj és kövess engem! És én azt fogom művelni hogy te embereket fogsz halászni, kárhozatból kimenteni az örök életre. Ezt fogod csinálni. Gyere állj be mögém!” Mert nem elég testvérek a gyülekezetbe való beleszületés, ott az alkalmankénti megjelenés, nem elég a keresés és a bajok szorítása. Egyszer mindenkinek aki ide jár, gyülekezetbe jár, szembe kell néznie a személyes hívással. Mert a gyülekezet az elhívottak közössége. 
· Másodszor a gyülekezet kiküldött gyülekezet. 
Azokat tudja Jézus majd kiküldeni, akiket egyszer elhívhatott. Akik csak úgy odakerültek, mert beleszülettek, akik csak úgy ott vannak mert egyszer arra jártak és valamiért szükségük volt az egyházra, azokat Jézus nem tudja mozgatni, azokkal a Krisztus ügye nem megy tovább. Megáll itt, és nem megy tovább. Ha rajtuk múlna az hogy a Krisztus ügye 2020-ban is ügy legyen Pesterzsébeten, nem lenne az. Mert rajtuk megáll, az ő szájuk néma marad, az ő lábuk ebben az ügyben nem mozdul. A kihívott gyülekezet, az elhívott gyülekezet kiküldött gyülekezet is. 
Kedves testvérek! A gyülekezet soha nem önmagáért van. Ezt a keresztyén emberek maguk sem tudják, azt gondolják hogy ők azért járnak templomba hogy a saját lelküket ápolják. Nyilván ez nagyon fontos dolog! De aki itt megáll az haszontalan keresztyén, a szó szép értelmében. Nincs haszna! A gyülekezet nem azért van, hogy önmagának éljen. A gyülekezet azért van hogy másokért éljen. Ezért Jézus azt csinálja hogy amikor kihív valakit, megszólítja, azután tanítja is. Ezért döntő kérdés az hogy tanuljak Istennél, hogy üljek le a lábaihoz és hallgassam őt. Ezért van templom. Ezért hangzik a Biblia. Mi azért járunk ide hogy tanuljunk az Istentől, hogy figyeljünk rá. 
Testvérek! Amelyik gyülekezet nem figyel az Istenre, arra a gyülekezetre nem figyel a világ! Csak az a gyülekezet lesz hasznos gyülekezet Isten kezében, amelyik figyel Istenre, mit mond az Isten. Ezért nem lehet itt akárhogy viselkedni sem, hogy ne zavarjam mások figyelését. Aki azért jött hogy Isten megtanítson engem, hogy tanított élet legyek, és én is tudjak másokat tanítani. Figyelni Istenre. Kedves testvérek ez azért döntő kérdés, mert csak az a gyülekezet tud adni valamit ennek a világnak, annak a családnak ahol él, a barátainak, amelyik figyel Istenre, hallgatja amit Isten mond, átveszi, magában forgatja, és továbbadja. 
Miért van a gyülekezet? Bátorkodom kijelenteni azt amit más megfogalmazásban már sokszor mondtam, a gyülekezet feladata az hogy megváltoztassa a világot. Értitek? Isten tervei szerint a gyülekezetnek kell megváltoztatni a világot, nem a politikusoknak, nem a fegyvereknek, nem a pénznek, nem a médiának. A gyülekezetnek. Nem az a nagy baja a keresztyénségnek hogy számtalan gyülekezete elszáradt? Életnek vizei nem ömlenek be a világba belőle? Mert valami baj van! Megszáradt, élettelen. Ennek az elsőrendű oka mindig csak az hogy magának él! 
Nem kevesebb Isten akarata a gyülekezettől, ezért van a gyülekezet hogy a világ megváltozzon, hogy otthon minden megváltozzon, hogy a házasságban minden megváltozzon ami megromlott. Hogy szülő-gyermek kapcsolatában minden meggyógyuljon. Megváltoztatni a világot, ezért vagyunk. Merjétek egyszer elhinni, és élni, csinálni! Annyi bajunk van ezzel a világgal, és annyi panaszunk van. De Isten kiválasztott bennünket, elhívott. Nem kisebb feladatra, minthogy általunk megváltozzon a világ, az élet, gyógyuljanak a sebek, boldogabbra forduljanak életek, sorsok. Milyen szégyenlősen fél e küldetésétől az egyház! „De ha a só megízetlenül” – mondja Jézus – „semmire nem jó, csak hogy kidobják a trágyadombra.” 

Két eszközzel kell változtatnunk a világot. Az egyik az ima. Erről csak néhány szót szólok, méghozzá úgy hogy idézem Pascalt, a nagy gondolkodót aki azt mondta: „Az imádság olyan ajándéka Istennek, hogy az ember azzal vegyen részt a világ formálásában.” Ezért is imádkozunk. 
A múlt héten Balatonszárszón voltam egy ökumenikus lelkészi evangelizációs héten, ahol esténként egy indiai keresztyén prédikált. Minden évben elmegyek erre, mert egy lelki fürdő ezt az embert hallgatni! Elmondta hogy Indiában megbukott az eddigi kormány és egy új kormány van hatalmon. Az előző kormány gyűlölte a keresztyéneket és mindent megtett ellenük. És az Indiában élő keresztyének nem panaszkodtak, nem veszekedtek, nem polemizáltak, hanem elkezdtek imádkozni azért hogy megszűnjön a keresztyén gyűlölet és üldözés Indiában. Értitek? Abban a több mint egy milliárdos országban! Tudjátok hány szavazattal bukott meg a kormány? Eggyel! Pont eggyel! De azt mondta Camaleson hogy nem volt olyan gyülekezet amelyik ne kezdett volna imádkozni. Nem a kormány ellen, hanem azért hogy: „Uram állítsd meg a keresztyének gyűlöletét és pusztítását ebben az országban! Hisszük hogy van hatalmad.” Nem kampányoltak, nem mentek sehova, csak elkezdtek imádkozni hogy a világ megváltozzon Indiában. 
Mi lenne ha elkezdenék imádkozni? Mi lenne ha 1.200 magyar református gyülekezetben elkezdenének imádkozni hogy az élet, a világ változzon ebben a hazában? De nem hiszünk az ima erejében! Nem hiszünk az ima hatalmában! Pedig az erő és hatalom! Két évtizede nem tudom a gyülekezetet ránevelni arra hogy legyen csütörtökönként egy rendszeres imaközösség. Ott ahol vasárnap 3-400-an járnak templomba, ahol a gyülekezethez több mint ezren tartoznak. Az egyik eszköz a kezünkben az imádság hogy a világ megváltozzon. Gondoljátok hogy Isten karja Európában gyengébb mint Indiában? Hogy Isten hatalma itt gyengébb mint ott? Nem. Ott hiszik hogy a gyülekezet azért van, hogy a világ megváltozzon általa. 
A keresztyén gyülekezet nem önmagáért van. A Szentlélek egyszerűen nem ad erőt, a Szentlélek nem ad üzemanyagot egy olyan gyülekezetnek amelyik magáért él. A Szentlélek nem ad erőt - az a mi üzemanyagunk, mennyei üzemanyag - annak a keresztyénnek aki maga körül forog, és azt gondolja ez a keresztyén élet. Nem az! De ad a Szentlélek erőt, élet és világformáló erőt ott ahol az ő népe és gyülekezete szolgálni kezd. 

A keresztyén gyülekezet elhívott közösség, kiküldött, szolgálatra küldött, nem önmagáért való közösség. 
· És a harmadik üzenet, hogy a keresztyén gyülekezet szerető közösség. 
Bár tudom hogy a drága hittanos gyerekeinknek még egy rövid kis szolgálata is lesz, amit nagy szeretettel fogadjatok, de olyan fontosnak érzem mindazt amit el kell még mondanom, hogy annak ellenére sem fogom megrövidíteni ennek a harmadik, utolsó pontnak az üzeneteit, hogy látom az órát, hogy elmúlt ¾11. 

A szeretet. Kedves testvérek! A Szentírás minden igéje, egy pont felé fókuszál. Pedig van benne 33.000 igevers. Mégis végső soron csak egyfelé megy minden ige. Ezt megtanítom minden konfirmandus csoportnak. És ez az egy ige így hangzik: „Az Isten szeretet.” Minden ige errefelé mutat. 
Ezért szeretnék végül a gyülekezet természete, élete részeként hogy szerető gyülekezet, három dolgot röviden elmondani a szeretetről. Sokkal többet kéne, de csak hármat. A szeretet kapu, a szeretet mértéke Jézus, és a szeretet ára a halál, kereszthalál. 
· Az első hogy a szeretet kapu. 
Kedves testvérek! Istenbe belejutni, hívővé lenni, Istenhez eljutni nincs más kapu csak a szeretet, amin be lehet lépni Isten világába. Nincs más! Meg ne botránkozzatok, csak értsétek jól. Nem a hit! „Most azért megmarad a hit, remény, szeretet, e három. És ezek közül legnagyobb a szeretet.” És minden ige ide fókuszál hogy: „Az Isten szeretet.” Aki úgy érzi hogy Istenen kívül van, az ma csöndesedjen el e fölött: a szeretet kapu Istenbe, Istenhez. 
Jézus azt mondja: „Ha eggyel megcselekedtétek a legkisebbek közül hogy enni, inni, ruhát adtatok, meglátogattátok, azt velem tettétek meg. Amikor őt szerettétek, engem szerettetek. János is, Péter is ilyen igéket mondanak hogy aki nem szeret, nem ismerte meg az Istent. Ha azt mondja valaki hogy szeretem az Istent de gyűlöli a maga atyjafiát, hazudik. – mondja a Biblia. Hazudik! Ez van a Bibliában. Ha gyűlölöd egy atyádfiát és azt mered mondani hogy egyébként meg szeretem az Istent, erre a Szentírás azt mondja hogy hazug vagy. Kemény szó. 
„Új parancsot adok néktek.” – mondta Jézus. „Egymást szeressétek. Mert a világ” – mit mondott Jézus? – „csak arról fogja felismerni hogy az én tanítványaim vagytok.” Nem arról hogy azt mondod hogy hívő vagyok. Azt mondta Jézus: „A világ arról fogja felismerni hogy az enyéim vagytok, hogy szeretitek egymást.” A világnak mondhatunk és mutathatunk bármit, ha nem szeretjük egymást, a világ soha nem fogja felismerni hogy mi miért vagyunk, meg minek vagyunk, meg hogy mi az hogy keresztyénség. A keresztyén gyülekezet szerető gyülekezet volt. A szeret pedig kapu Istenhez. Mit mondott Jézus a bűnös asszonynak aki sírva csókolgatta a lábát és törölgette? „Ennek az asszonynak sok bűne bocsáttatott meg.” – Miért? Mert hisz? Nem azt mondta! – „Mert nagyon szeret!” 

· Aztán a második a szeretetről hogy annak a mértéke Jézus. 
Nincs más mértéke a szeretetnek. Mi szeretnénk valahogy mértéket szabni, vagy mértéket adni a szeretetnek. De nincs. Azt mondja Jézus: „Ahogy én szerettelek titeket, ti is úgy szeressétek egymást.” Pont. Szóval nem úgy ahogy én gondolom szeretni a másikat. Mert abban mindig töredezettség van, mindig előítélet van, mindig valaminek a megtartása van, ami aztán robban és szembe fordít a másikkal. Ezért nem is tudunk szeretni igazán. Ezért nem megy, ezért vagyunk személyválogatók benne. Mert mi meghatározzuk a szeretetem mércéjét. Ki fér bele, ki nem. Ki kicsit, ki nagyon. És ezért úgy gondoljuk hogy utálhatunk is valakit, ha szerintünk arra méltó! És utáljuk is! Ha azt kéne összeszámolnom hány embert utálok, meg hányat szeretek, nagy bajban lennék! Azt mondja Jézus: „A szeretet mércéje én vagyok. Ahogy én szerettelek titeket, ti is úgy szeressétek egymást.” A többi nem is keresztyén szeretet, csak az ami tőlem telik. De ez kevés. 
· És ez a harmadik itt a szeretetnél, hogy a szeretetnek óriási ára van hogy én szeretni tudjak, az a Golgota keresztje. 
Ahol Jézus azt mondta: „Én Istenem, én Istenem miért hagytál el engem?” Mert Jézus nem csak magára vette a bűneimet, hanem magába vette a bűneinket. Ez azt is jelenti testvérek, hogy abban a rettenetes elhagyatottságban és sötétségben amit Jézus ott megélt, tudhatod azóta a Golgota keresztje óta tudhatod, hogy nincs olyan sötétség, és nincs olyan mélység, és nincs olyan elhagyatottság, és nincs olyan kétségbeejtő helyzet, hogy ne lenne ott a fény, a remény! Mert ott van Jézus! Ne higgy a sötétség, ne higgy a gonosz erők győzelmében! Ne fogadd el a mélységet! Ne fogadd el a bukást! Ne fogadd el a csődöt, ne fogadd el a kétségbeesést! Ne fogadj el semmit ami sötétség! De hidd mindegyikben ott van Jézus! „Én Istenem miért hagytál itt?!” 
És ezért van mindig remény! De ez lett az isteni szeretet mértéke, ez lett az isteni szeretet lényege, ez lett az isteni szeretet kapuja. És ez lett az isteni szeretet ára. 
Egyébként pedig ha valakit szeretni akarsz, úgyis Jézusnál fogsz kikötni. Figyeld meg! Vagy az lesz hogy nem tudod szeretni, akárhogy erőlködsz, nem fog menni! Vagy Jézusnál fogsz kikötni! Segíts Uram engem, hogy szeretni tudjak!
És ahogy kértem, az imában most gondolj egy nehéz emberre akit nem bírsz, akivel mindig bajod volt meg van. És kezd csak el szeretni. Két dolgot fogsz észrevenni. Kivétel nélkül mindig ez történik. Megváltozol te és megváltozik ő. Kezd csak el szeretni! Minél jobban utálsz valakit, annál inkább csak egy tanácsom van: kezdd el szeretni! És megváltozol te és megváltozik ő. Mert Jézus azt ígérte: „Aki szeret engem, annak én kijelentem magam és az mindenre képes lesz.”

Adja Isten hogy így legyen!

Ámen!
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