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NINCS BENNE ÉPSÉG 

TETŐTŐL TALPIG
Lectió: Lukács 5; 27-32
„Ezek után pedig kiméne, és láta egy Lévi nevű vámszedőt, a ki a vámnál ül vala, és monda néki: Kövess engem! És az mindeneket elhagyván, felkele és követé őt.
És Lévi nagy lakomát készíte néki az ő házánál; és vala ott nagy sokasága a vámszedőknek és egyebeknek, a kik ő velök letelepedtek volt. És köztük az írástudók és farizeusok zúgolódának az ő tanítványai ellen, mondván: Miért esztek és isztok a vámszedőkkel és a bűnösökkel?
És felelvén Jézus, monda nékik: Az egészségeseknek nincs szükségük orvosra, hanem a betegeknek. Nem azért jöttem, hogy az igazakat hívjam, hanem a bűnösöket a megtérésre.”

Alapige: Ésaiás 1; 5b, 6a
„Minden fej beteg, és minden szív erőtelen. Tetőtől talpig nincs e testben épség.”
Ez bizony döbbenetes kórkép, amit egy régi próféciából olvastam fel: Minden fej beteg, minden szív erőtelen és nincs épség tetőtől talpig, semmi. Kétségbeejtő amit Isten igéjéből most felolvastam. 
De vajon kiről is van szó? És vajon mindez a kórkép igaz ma is? Minden fej beteg, minden szív beteg és minden test tetőtől talpig beteg. Nem túlozta el Isten prófétája ezt a kórképet? És tényleg ez igaz és megáll ma is, most is, ránk is? Vagy az talán akkor igaz volt egy népnek egy adott történelmi pillanatban való állapotáról. Kiről is beszél a prófécia? 
Kedves testvérek, az egész világról beszél. Nyilvánvalóan azt mondja a világról hogy nagyon beteg. Nem véletlen az hogy mielőtt megfogalmazza hogy tetőtől talpig nincs semmi épség ebben az egész világban, részletesen is kitér fentről lefelé haladva először a fejre és azt mondja beteg, aztán a szívre és ugyanezt állapítja meg róla. És végül jön a végső konklúzió: nincs semmi ép az egészben, minden beteg. 
Kedves testvérek! Azt ajánlom hogy kövessük a prófétai szót, a prófétai igét és üzenetet. Menjünk végig mindazon amire nézve megnyilatkozik tévedhetetlenül Isten igéje. „Beteg a fej” - mondja először. Lehetne itt most magyar honi politikai áthallásra gondolni - beteg a fej - nem is véletlenül és nem is minden alap nélkül. Eszünkbe véve a bűzlő halról szóló népi bölcseletet is. Mégsem ezt fogom tenni, hanem az egész embervilágra, az egyes emberi életekre vetítem ki majd a megfellebbezhetetlen prófétai szót: „Beteg a fej.” És testvérek ha ez így van, és így van akkor nagy a baj. Ha a fej beteg akkor nagy a baj. Hiszen tulajdonképpen a fej nem más mint vezérlőközpontja az embernek, az ember életének. Ha ez a központ leáll, meghalunk. Ebből a központból indulnak ki különös módon az idegpályák, és mindaz ami hat azokra, minden innen indul ki, ami mozgat bennünket, ami meghatároz bennünket. Minden innen indul ki. Jaj ha beteg a fej! 
Aztán a fejünkön helyezkednek el a szemeink, azokon keresztül látjuk ezt a csodálatos, szép világot amit Isten teremtett. Azon keresztül látjuk a társunkat, a gyerekeinket, az unokáinkat. Jaj ha beteg a fejen a szem! És a fejünkön helyezkednek el a füleink. Azzal fogadjuk be a mindenség dallamait. Aztán a szánk, amellyel közösséget tudunk teremteni, hogy emberi életet tudjunk élni. És ez a csodálatos isteni mű beteg – mondja a próféta. 
Az elmekórtan azt mondja ha beteg a fej – hogy szépen fogalmazzak – akkor a beteg elszakad a valóságtól. Rosszul méri fel a dolgokat, megromlik az értékítélete, és mindezekből számtalan súlyos dolog következik. Jaj ha beteg a fej! Annak aztán rögeszméi lesznek, és annak is nagyon súlyos következményei vannak. 
Hadd említsek csak két rögeszméjét az ember-világnak, amiből nem akar engedni és a következményei egyre súlyosabbak, mert beteg a fej. Ilyen rögeszméje az emberiségnek hogy a fegyverek meg tudnak védeni. Ezért folyamatosan, egyre inkább, egyre nagyobb léptékben és mértékben fegyverkezünk. A tudományos világ, több mint ötven százaléka a tudósoknak, fegyverekkel foglalkozik. Az embervilág megkeresett vagyonának egy nagyon jelentős részét erre fordítja. Jézus meg azt mondja: „Aki fegyvert fog, fegyver által vész el.” Úgy csinálunk, mert rögeszménk hogy fegyverkezzünk. Mert az majd megvéd. Mintha nem tudnánk róla hogy minél több fegyverünk van annál inkább félünk. Az emberek betegesen félnek minél inkább fegyverkeznek. Egyre jobban félnek. Mégis rögeszméjük marad ez. Beteg a fej! 

Aztán rögeszméje lett az embernek hogy olyan lesz mint az Isten. Ez volt az első hazugsága a Sátánnak, azóta az ember hiszi és istenkedik. És úgy is viselkedik. És néha azt hiszi, vagy gondolja, vagy meg is fogalmazza magáról: Olyanok leszünk mint az Isten! Rögeszménkké lett. Legalább a kis családomban én legyek az istenke! Élet és halál ura! Jaj, ha beteg a fej! Jaj, ha betegek azon a szemek! 

És az a szem testvérek, amelyik önző, szeretetlen, gyűlölködő, az mindig mindent rosszul lát. Jaj, ha megbetegszik a szem! És soha nem látja a másikban az épet, a szépet, az értékeset, csak az ítéletre valót, csak a kritikát. Beteg a szem! Jól látjuk mi egymást? Egyáltalán látjuk Istent lelki szemeinkkel az igén keresztül? Jaj, ha beteg a fej és beteg rajta a szem, és beteg a fül és nem hallja Isten szavát. És beteg a száj mert mocskosul beszélni tud, ítéletet fogalmazni tud, hazudni tud, hízelkedni tud, csalárdnak lenni tud, de már beszélgetni régen nem tud, de már jó szóval oktatni nem tud, de már a másik életét szavaival gyógyítani, vigasztalni, simogatni régen nem tud, másokért imát mondani régen nem tud. Jaj, ha beteg a száj! Nagy baj ha beteg a fej, ha a vezérlőközpont beteg. A próféta pedig ezt mondja: „Minden fej beteg.” 
És beteg a szív. Ma nem csak ebben a hazában, hanem szerte a világon a legtöbben szív és érrendszeri betegségben halnak meg. Elsőrendben azért beteg testvérek, mert túl van hajszolva. Túl vagyunk hajszolva és ebből következik hogy beteg a szív. Nagyon sokat beszélünk, a szakemberek különösképpen is sokat szólnak nekünk a szabadidő fontosságáról, és a legtöbben azt mondjuk hogy „Semmire nincs időm. Nincs szabad időm. Nincs időm.” Nincs időm a társamra sem, nincs időm a gyerekemre sem, az unokámra sem. Tulajdonképpen már magamra sincs időm, nincs időnk egymásra. Szabad idő? Nincs szabadidőnk. Tudjátok miért, mert bár hivatkozunk túlhajszolt életről, fölgyorsult életről, adott esetben szeretetlen főnökről, nehéz családi élethelyzetről, valójában azért nincs, mert nem adunk, nem engedünk magunknak. 
Nézd csak meg, ha váratlanul közbejön valami, és lefektet az Isten egy ágyba. Ugye milyen szépen lesz időd? Hetek, hónapok. És kiderül hogy az élet megy nélküled is tovább! Amire azt gondoltad hogy nélküled megáll itt minden, lebénul minden, mi lesz itt! Semmi! Minden megy tovább. Beteg a szív. Kedves testvérek az egész világra igaz ez. És ez a beteg szívűség azt is jelenti hogy nő bennünk a szeretetlenség, a hidegszívűség, az egymással nem törődés, a közöny. És a beteg szívű ember pusztul is, pusztít is. 

De a Biblia még hozzátesz valamit mindazokhoz amiket eddig mondtam a beteg szívről és azt mondja a bűn rombolja leginkább. A bűn teszi leginkább tönkre a szívet. A bűn betegíti leginkább a szívet. Az el nem rendezett bűneink. Azok amikért nem kértünk bocsánatot se Istentől se embertől. A legsúlyosabb teher ami betegíti a szívünket az nem másban keresendő, az bennünk van, és azok az elrendezetlen bűneink. A bűn elszívja a lelki erőt és beteggé teszi az embert. Beteg a szív. 

Sorolhatnám hogy ez a beteg szív mennyi bűnt követ el a természet ellen, a természet kincsei ellen. Fölsorolhatatlan bűne van a beteg szívnek! Kedves testvérek egyetlen receptet ajánl, egy fontos receptet ad Isten igéje hogy gyógyuljon a beteg szív: a hetedik nap megszentelését. „Hat napon át munkálkodjál és végezd minden dolgodat. De a hetedik nap, az az Úré, a te Istenedé.” Szenteld oda Istennek és gyógyulni fog a szív. 

És beteg a test, az egész test tetőtől talpig. Ez a diagnózis azért is különös testvérek, mert soha akkora test-kultusz nem volt, mint amilyen éppen most van, test-kultuszban élünk. Az emberek jelentős része egyáltalán nem foglalkozik a lelkével, a szellemével, lelki dolgokkal. De a test az egy rendkívül fontos dolog! A ma embere így él, a hajától a szempilláján keresztül, a testi szőrzetén át felsorolhatatlan, a testépítésen, az étrendválogatáson, a természetgyógyászon át. A test rendkívül fontos! Kedves testvérek az mondja Isten igéje, minél nagyobb ez a test-kultusz, annál inkább igaz hogy beteg a test tetőtől talpig. Döbbenetes!
Pál apostol nem sokra tartotta a test gyakorlását, mint a nagy angol államférfi, Churchill sem. Nem is erről van szó hogy az baj lenne, van annak sok értelme, és nyilvánvalóan van haszna is. Ismerjük az ép testben ép lélek mondását. De ahol a lélek beteg, ott vele betegszik a test is. Beteg a világ tetőtől talpig. Sajnos igaz. 
És most fordul az ige az evangélium felé, a diagnózis után jön a terápia. Beteg az egész test, tetőtől talpig, de mégsem elveszett. Azért nem testvérek mert van ennek a világnak egy áldott, csodálatos orvosa! Akit elküldött az Atya erre a földre, a Krisztus Jézus. És bár eddig szinte folyamatosan csak a világról beszéltem, de a világ emberekből áll. Belőled meg belőlem, mi vagyunk a világ. Vajon nem éppen rólad van szó? Vajon nem éppen a te családodról van szó? Vajon nem éppen a te gyerekeidről van szó? Ugye amikor megbetegszünk, hogy várjuk az orvost! Aztán várjuk hogy írja fel a gyógyszert, aztán szaladunk hogy minél előbb a beteghez jusson az a gyógyszer és gyógyuljon, mert élni akarunk. És bár a földi orvosok elég gyakran tévednek a diagnózissal is, a terápiával is, mégis bízunk bennük. Így van jól! Így kell lennie. 
De küldött az Isten valakit aki soha nem téved. Aki nem állít fel rossz diagnózist és rossz terápiát nem ad. Krisztus Jézus az áldott orvos. A mi drága mennyei édesatyánk küldött erre a beteg világra a beteg embereknek egy áldott orvost. 
Óh, milyen csodálatos olvasni az evangéliumokban hogy Jézus betegei között ki mindenki volt. Volt ott prostituálttól kezdve, egyetemi tanárig, egyszerű bukott asszonytól, tudósig mindenki. Akik beléptek az áldott orvos rendelőjébe és meggyógyultak.

Ez az áldott orvos azt mondta hogy ahol ketten vagy hárman a nevében együtt vannak, ő ott van. És ez az áldott orvos, ezen az istentiszteleten hozzád fordul és megkérdezi: „Akarsz-e meggyógyulni?” Jaj, ne mondd hogy te tökéletesen egészséges vagy! Jaj ne szállj perbe Isten igéjének a diagnózisával! Beteg a fej, beteg a szív, tetőtől talpig beteg az ember! Jaj ne mondd hogy te kivétel vagy! Mert Jézus azt mondta: „Én kizárólag a betegekhez jöttem.” 
Aki egészséges ahhoz Jézus nem jött, aki egészséges azon nincs mit gyógyítani. Aki egészségesen jár templomba aki egészségesen hallgatja Isten igéjét, azt nem lehet meggyógyítania még az áldott orvosnak sem! Hiszen bár nem egészséges, mondja magáról, és az áldott orvost nem engedi gyógyítón maga közelébe. Akarsz-e meggyógyulni? Ne mondd hogy nálad minden rendben van! Ne mondd hogy egészséges a fejed és a szíved és tetőtől talpig csupa épség van benned. Jaj ne mondd! Mert akkor hiába léptél be a legszentebb rendelőbe, a templom csendességébe. És akkor számodra hiába van itt az áldott orvos. Mert egyetlen egészségesnek sincs szüksége rá!

„Én azért jöttem hogy életük legyen.” – mondta Jézus. „Aki énhozzám jön, azt én semmiképpen ki nem vetem.” Mi lenne ha szaván fognád ezt a Jézust most? Mert megteheted! 

Napóleont egy díszszemlén elragadta egy alkalommal a lova, és az élete is veszélybe került. Ekkor egy közkatona bátran a ló elé ugrott, és megfékezte azt. A császár csak ennyit mondott: „Köszönöm, százados úr!” A közkatona ezzel az egyetlen mozdulattal a tisztek közé lépett és azonnal hozták a századosi ruháját. Isten gyógyulást, vigasztalást, bűnbocsánatot és örök életet ígér annak aki hisz a Krisztus Jézusban. Fogd szaván! Neked csak ennyit kellene mondanod: Uram én is beteg vagyok. Uram én is bűnös vagyok. Fogadj el, és gyógyíts meg! A választ már, ha hittel el tudtad mondani, Jézus maga mondja: „Legyen néked a te hited szerint.” 

Ámen!
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