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AHOGYAN MI ÁLTALÁBAN SZERETNÉNK, 
ÉS AHOGYAN MEGTÖRTÉNIK
Lectió: Titushoz írt levél 2; 11-15
„Mert megjelent az Isten idvezítő kegyelme minden embernek, A mely arra tanít minket, hogy megtagadván a hitetlenséget és a világi kivánságokat, mértékletesen, igazán és szentül éljünk a jelenvaló világon: Várván ama boldog reménységet és a nagy Istennek és megtartó Jézus Krisztusunknak dicsőséges megjelenését; 
A ki önmagát adta mi érettünk, hogy megváltson minket minden hamisságtól, és tisztítson önmagának kiváltképen való népet, jó cselekedetekre igyekezőt.

Ezeket szóljad, és ints és feddj teljes méltósággal; senki téged meg ne vessen.”
Alapige: Titushoz írt levél 2; 14
„A ki önmagát adta mi érettünk, hogy megváltson minket minden hamisságtól, és tisztítson önmagának kiváltképen való népet, jó cselekedetekre igyekezőt.”

Tele vagyunk – természetünknél fogva – mindannyian kívánságokkal, álmokkal, azzal hogy hogyan szeretnénk. És van maga az élet, ahogyan a dolgok, az események majd lezajlanak. Ennek a mai igehirdetésnek ezt a címet adtam: „Ahogyan mi általában szeretnénk, és ahogyan megtörténik.”

Ahogyan mi általában szeretnénk, és ahogyan az életben megvalósulnak a dolgok. Nagyon-nagyon sok mindent szerettünk volna mi életünk során mindannyian, sok álmot álmodtunk, különösen is fiatal korunkban, aztán sokunknál leperdült az élet egy része, jelentős része, szinte az egész, és az álmaink, meg ahogy szerettük volna, legtöbbször bizony nem úgy történtek. 
Mondok csak néhány már-már közhelyszerű, egyszerű dolgot, hogy hogyan is szerettük vagy szeretnénk, és hogyan is történt, hogyan is történik. Mindnyájan szerettünk volna és szeretnénk csak boldogan élni. Sehogy másként. Boldogtalanul meg végképp nem. És mégis hogy történik, vagy hogy történt? Miközben szerettünk volna mindvégig boldogok lenni, és bizony egyikünk sem tudja önmagáról elmondani hogy az út amit megtettem az végig boldog út volt. Szerettem volna boldogan élni – és egyikünk sem mondhatja el hogy az felhőtlenül, megvalósult. 
Mindannyian tartunk a betegségektől és szeretnénk egészségesen élni. És nincs ember aki leéli az életét így. Előbb- utóbb jönnek a gondok, a bajok, a különböző testi, lelki, szellemi nyomorúságok, egészségesek szerettünk volna lenni – de hát betegek is lettünk. 
Aztán szeretnénk csak viszonylagos jólétben is leélni az egész életünket. Hogy ne kelljen mindig spórolni, hogy ne kelljen mindig megvonni magunktól ezt, azt, vagy sokmindent! És milyen nagyon keveseknek adatik ez mégiscsak meg! Bizony jó lenne fiatalnak maradni, és jó lenne erősnek maradni, és mindez elmúlik. És szeretnénk a szerelmet is megőrizni, mindannyian úgy gondoltuk és gondoljuk, megőrizni azzal az első, gyönyörű tüzével. És aztán elmúlik és a legtöbb esetben ilyenkor még az is kiderül hogy szeretni sem tudunk és jön a csere. A hajdan szerelemmel szeretett lecserélése. 
Szóval mi nagyon sok mindent szerettünk volna ami valahogy mégsem úgy történt. Ennek a listának egyszerűen nincs vége. Egyiket mondhatnám a másik után, és te is mondhatnád a magad életében egyiket a másik után. Mindezt csupán azért említettem meg, mert egy speciális szeletéről szeretnék szólni ma annak ahogy mi gondoljuk és ahogy van. 
Ez a keresztyén hit, a vallás, az Isten világa. Általában mit is várnak el az emberek akik találkoznak a keresztyénséggel, a vallás dolgaival, a hit dolgaival? Úgy általában mit várnak el? És mi a valóság? 
Kedves testvérek! Az én életem egy nagyon jelentős ideje azzal zajlik hogy emberekkel beszélgetek. Ezt így nevezzük hogy lelkigondozói beszélgetés. Amikor emberek keresnek meg azzal, hogy üljünk le és beszélgessünk életének, sorsának bizonyos dolgairól amelyeket nem szívesen osztana meg senkivel. Aztán emberekkel beszélgetek akik csak egyszerűen valamilyen adminisztratív ügy miatt keresik az egyházat, és belém botlanak. Mások valami egyházi szolgáltatásért jönnek és így kezdünk el beszélgetni. Ezek a beszélgetések arról győztek meg engem, összeállt bennem egy kép, hogy általában mit gondolnak az emberek és így szívük, lelkük mélyén mit várnak el az emberek a hit, a vallás, az Isten dolgai tekintetében. És majd elmondom hogy mi a valóság. 
Egyetlen egy mondatban és négy tételben foglalom össze a tapasztalatom: A harag nélküli Isten, a bűn nélküli embert felviszi a mennybe a kereszt nélküli Krisztus által. A legtöbb ember ezt szeretné és így gondolkozik, ha egyáltalán gondolkozik vallásról, keresztyénségről, Istenről, életről, halálról, feltámadásról. Ha egyáltalán gondolkodik! Akkor így gondolkodik. 
A harag nélküli Isten (mert ilyet szeretne tudni) a bűn nélküli embert (mert ilyennek gondolja magát) ha egyszer itt lejár az idő a mennybe viszi Jézus által, de ehhez a golgotai keresztnek semmi köze nincs. 
Nem valami hasonlót tapasztaltok ti is ha emberekkel beszélgettek erről az egész dologról amiben mi hiszünk? Nem úgy van, hogy az emberek azt gondolják: Legyen szíves az Isten és ne haragudjon, inkább szeressen! Én egy olyan Istent szeretnék aki nem ítél, nem haragszik hanem szeret. Magamról pedig általánosságban azt gondolom hogy én egy jó ember vagyok. Én alig találkozom emberekkel akik azt mondanák magukról hogy én bűnös ember vagyok. Milyen furcsa! Az emberek legtöbbjének az a véleménye önmagáról hogy én jó ember vagyok. Ebből csak egy dolog következik: Ha egyszer én meghalok és igaz ez az egész vallás - ha igaz! - akkor én csak a mennybe mehetek! És majd a Jézuska megsegít ebben engem, vagy valamelyik szentje. Így gondolkoznak általában az emberek, ezt várják el! Menjünk hát végig ezen a négy tételen!
· A harag nélküli Isten 
Így kezdődik, igen így lenne jó. Bárcsak ilyen lenne az Isten! Ne legyen benne harag! Csak legyen sok-sok szeretet, sok megbocsátás! Kedves testvérek, aki azt várja el Istentől hogy Isten hosszútűrő legyen, az jót vár, mert Isten ilyen. Aki azt várja hogy Isten tele legyen szeretettel az ő irányába, jót vár mert Isten ilyen. Aki azt várja hogy Isten irgalmas és kegyelmes legyen vele, jót vár mert Isten ilyen. Aki azt várja hogy Isten megbocsássa a bűneit, jót vár mert Isten ilyen. Ámde aki azt szeretné hogy ne legyen egy haragvó Isten aki bármiért is haragszik az életemet illetően, az meg téved. Mert bizony úgy mutatkozik be Isten a Szentírás ó- és újszövetségi részében, és úgy látjuk a mi megváltó Krisztus Jézusunkat is mint aki haragszik is. Nincs harag nélküli Isten. 
Különös dolog ez testvérek, ha megnézzük azokat a bibliai igéket ahol a haragvó Istent látjuk, akkor azt kell észrevennünk hogy mindig egyetlen egy dolog miatt haragszik az Isten. És ez az amit mi nem szeretnénk. Minden egyéb igaz! Isten kegyelme, jósága, szeretete, irgalma, bocsánata, gondviselése. Egy dologért, és ez kedves testvérek mindig a bűn szóval van kapcsolatban. De nem is akárhogy! Testvérek, Isten ismer bennünket. Nem a bűnünkért haragszik. Bármilyen furcsa! Hanem azért hogy hogyan kezeljük, hogyan viszonyulunk hozzá. Isten ismer bennünket. Ő alkotott. Tudja hogy nincs ebben a templomban egyetlen bűn nélküli sem, a paptól kezdve le a legutolsó gyerekig. Nem azért haragszik az Isten mert valakinek bűne van! Isten tudja hogy mindnyájan bűnös emberek vagyunk. Nem ezért! Hanem azért ahogy mi a bűnünkhöz viszonyulunk, ahogy azt kezeljük, azért haragszik! 
Ádám és Éva úgy viszonyultak a bűnükhöz hogy áthárították. Azóta is ez a viszonyulása a legtöbb embernek a saját bűnéhez: áthárítja. Amikor elkövetik az első bűnesetet, Isten kezdi a férfin a szokásos, igaz bibliai renden. Nem győzöm elégszer elmondani hogy Isten mindent a férfiakon kezd, a számoltatást is! És akkor Ádám azt mondja: „Éva adta azt a gyümölcsöt!” Akkor odalép Isten Évához: „Éva mi történt?” – „A kígyó vett rá!” Szóval mindig valakire áthárítani. Elismerték hogy elkövették a bűnt, de a felelősség nem az övék. 
Azóta is testvérek, az emberek jelentős része rosszul viszonyul a saját bűnéhez és olyankor a haragvó Istennel fog találkozni. Aki nem azt mondja hogy: „Én”, hanem azt mondja hogy: „Igaz, hogy elkövettem, de őmiatta.” Ő vonszolt be az ágyába, így lettem házasságtörő. Én nem akartam! De olyan szépen mondta, olyan kedves volt, olyan jó volt hozzám! Tehát ha ez bűn, akkor ő a hibás! Nekem csak szép szó jön ki a számon, de belémkötött! Azért káromkodtam! Elfogott az indulat, megszűnt a türelmem, ő a hibás! Én magamtól nem tenném! Amikor valaki elhárítja az elkövetett bűnét, rákeni másra, egyúttal fölmenti önmagát. Nem így vannak az emberek ma is? Igaz, én követtem el, de más volt az oka. Ezért a felelős is más, nem én! Megromlott a házasságom, ki a felelős érte? Ha megkérdeztek, és oly sokszor kell sajnos szétmenő emberpárokkal beszélgetnem, a felelős mindig a másik, vagy a harmadik. 
Isten haragszik amikor valaki a bűnéhez így viszonyul hogy áthárítja a felelősséget valaki másra. Nem azért haragszik mert bűnt követett el. A harag napján Isten megítél mindenkit aki nem ítélte meg önmagát. Ez a Dies ire, a harag napja. Isten megítél mindenkit aki nem ítélte meg önmagát hanem elhárította a felelősséget és eltolta valaki másra az elkövetett bűne miatt. 
Aztán haragszik Isten azokra akik elutasítják, akik makacsul ellene állnak a szavának és kegyelmének azzal hogy: Nekem nincs szükségem Isten szeretetére, nincs szükségem Isten bocsánatára, nincs szükségem Isten kegyelmére. Haragszik érte az Isten. Ilyen volt a választott nép története során oly sokszor hogy elutasította Istent, és Isten haragudott rá és büntette. Ugye valljuk a Hitvallásban: „Eljön ítélni eleveneket és holtakat”, mindenkit. 
Mi olyan Istent szeretnénk aki nem haragszik az emberre, és olyan Jézust aki nem haragszik. Kedves testvérek haragudott Jézus a parázna Mária Magdalénára? Nem! Haragudott a tettenért parázna nőre? Nem! Kire haragszik Jézus is? Azokra haragudott akik magukat igaznak tartották, maguktól mindent elhárítottak. Ezek voltak az írástudók és a farizeusok. „Jaj néktek!” – mondta Jézus. „Kívül meszelt sírok, hófehérek, szépek, belül pedig minden rohadással vagytok tele!” 
· A harag nélküli Isten a bűn nélküli embert. 
Íme a második tétel. Én azt tapasztalom hogy az emberek legtöbbje nem tartja magát bűnösnek, még a vallásos emberek sem. Egyszerűen nem tartják magukat bűnösnek. Úgy gondolják hogy alapvetően jó vagyok, nem vagyok bűnös ember. Drága édesanyám – Isten nyugosztalja – többször is elmondta nekünk különböző formában, szeretetvendégségen, családi együttléten ahányszor a megtérés szóba került, az ő megtérését, illetőleg azt hogy miért volt neki nehéz megtérnie. Mert a saját szemében jó volt. Ebből eredően akik körülötte éltek, azok nálánál bűnösebbek voltak. Azt mondta: „Én nem csaltam meg a férjemet, miért kéne nekem megtérni? Én nem loptam, én nem hazudok az embereknek. Miért kellene nekem megtérnem, meg miből? Hát persze hogy aki hűtlen a férjéhez vagy a feleségéhez annak meg kell térnie ebből a bűnéből. Aki hazudós annak persze hogy meg kell térnie ebből a bűnéből. Aki tolvaj, és lehet sorolni. De én?” – mondta a drága anyám. Azt mondja azért volt neki igazán nehéz megtérni és hitre jutni, nem tartotta magát bűnös embernek. 
Nekem meggyőződésem ha itt kiosztanék mindenkinek egy-egy papírt és csak azt kellene ráírni hogy igen vagy nem, névtelenül, a jelenlévők döntő többsége azt írná rá: Nem, nem vagyok bűnös ember. Biztos vagyok benne. Nem.

A harag nélküli Isten a bűn nélküli embert vigye majd a mennybe Jézus által, de a kereszt nélkül. A bűn nélküli embert. Kedves testvérek, aki úgy gondolkodik hogy ő bűn nélküli ember, annak a gondolkodásában ott van az hogy azért is, mert az emberek félrevezethetők. Az emberek azt nézik amit a szemük előtt látnak, és aszerint ítélnek meg mindenkit. És ha valaki előtt én úgy látszom, az emberek szemében én úgy látszom, mint egy mosolygós, felszabadult, tiszta, becsületes, korrekt ember, ugyan ki gondolhatna arra hogy én bűnös ember vagyok? Végtelenül hisznek az emberek a látszatokban! 
A Biblia azt mondja, azért van ez így mert az ember mindig csak azt nézi ami a szeme előtt van, de így folytatódik az ige: „Isten azonban csak azt nézi ami a szívedben van.” Vagyis egymásnak mi mutogathatunk mindenféle arcot, hazudhatunk magunkról kedveset, jót és szépet másoknak, csak Istennek nem lehet! Mert Isten pedig semmit nem néz abból amit dugdosunk elé, de azt nézi hogy a szíved mélyén mi van. Ő meg csak azt nézi. És aszerint mér hogy mi van a szívünkben elrejtve. Hogy kiábrázolódik-e a mi életünkben a szívünk mélyéből a Krisztus, vagy újra és újra kiáblázolódok én! A magam indulataival az én igazi énem, aki én vagyok ott belül, amit rejtenék az emberek elől, csak néha lebukok. De Istent igazán csak ez érdekli. 
Ezért könyörög Dávid király Isten előtt összetörve hogy: „Tiszta szívet teremts bennem óh, Isten.” Mert ez a szív nem tiszta, mert ebben a szívben nincs rend, és azért lesz Dávid olyan nagy király, mert így tudott Isten előtt állni. Uram, nem tiszta ez a szív, nincs itt rend, teremts bennem tiszta szívet és belső rendet! 
Meg ne bántódjon senki, sokat temetek, és nagyon nem szeretem mikor azt az éneket énekeltetik hogy: „Csak a jók mennek el.” Nagy lárifári, léleknyugtatás. „Csak a jók mennek el.” Íme a koporsóban aki van az a jó, a jók elmennek! Igaz ebből az következne hogy a gonoszok maradtak itt, a jók mennek el. És aztán mikor beszélgetünk hogy hogyan élt ez a „jó”, akkor elmondja a család, óh de sokszor hallom: Tiszteletes Úr! Nincs róla mi jót mondani. Szeretném de nincs! És azért megrendelik az éneket: „Csak a jók mennek el.” Milyen jó ezt hallani! 
· A harag nélküli Isten a bűn nélküli embert a mennybe viszi majd. 
Hát ugyan mit tehetne mást Isten? Egy ilyennel? Ha ő harag nélküli, én meg bűn nélküli vagyok, ugyan mi lehetne más mint hogy mennybe visz egyszer engem? Törődni nem törődtem vele, templomba nem jártam, Bibliát nem olvastam, imádkozni nem imádkoztam, egyetlen egy vallásos éneket nem ismerek, néha valami szorongatja a lelkemet amikor nagy disznóságot követek el, biztos ez a lelkiismeret. Nade egy harag nélküli Isten egy ilyen jó emberrel mint én, ugyan mit tehetne mást, mint hogy a mennybe visz? Ugyan mit tehetne mást? 
Ez a gondolkodás csak az irgalmas Istennel számol, a haragvó Istennel nem. Nézem az embereket a temetések alkalmával, milyen végtelen nyugalommal tudnak ott állni, mindenfajta megrendülés nélkül. Hát a mennybe ment! Biztos? Azt mondja Isten igéje hogy amikor lecsukjuk a szemünket itt és utolsót dobbant a szívünk akkor Isten bírói és királyi széke elé állunk és így mondja a Biblia: „és velünk jönnek cselekedeteink is.” Nem csak a jók, a gonoszok is. A bűneink is. Mind velünk jön. Amit itt, az utolsó tételben elhangzó golgotai keresztnél nem hagytál bűnbánatban, az mind velünk jön. Amit egyszer itt letettél bocsánatot kérve Istentől, az nem megy veled. Kedves testvérek, mindezt azért mondja el Isten az Ő igéjében, mert ez így igaz, és hogy be ne csapódjunk. 
A harag nélküli Isten a bűn nélküli embert a mennybe viszi. Vajon miért jutottunk el oda és miként jutunk el oda hogy a bűnnel nem akarunk számolni, sem annak következményével? Mert ugye akkor van egy harag nélküli Isten, ha én bűn nélküli ember vagyok. És akkor tényleg még arra a keresztre sincs szükség hogy a mennybe kerüljek. Csak ezek egyikéről sem tud a Biblia! Egyikéről sem! De hogy jutottunk el ide, miként? Hogy igazából csak a harag nélküli Istenre szeretünk gondolni, a bűn nélküli életünkre és arra hogy ha ez az egész hitbeli dolog igaz, akkor a mennybe fogok kerülni. Hogy jutottunk el ide? 
· Kedves testvérek! Elsőrendben azért mert hiányzik a vallásos nevelés. Az ismeret hiánya. A legtöbb ember úgy gondolkozik vallásos dolgokról, benne Istenről hogy soha semmit nem tanult róla, nem tud! Itt van ugyan egy különleges 66 könyvből álló egyetlen könyvgyűjtemény, a Biblia, ebben beszél Isten önmagáról és rólunk, de ezt nem ismeri. Kezében sem volt soha, nem ismer belőle semmit! Mégis milyen bátran megfogalmazza hogy: Az Isten, ha van az ilyen! Én, szerintem én meg ilyen! És ha van, Isten országa, menny, akkor oda pedig így és így lehet eljutni! Az ismeret hiánya. Ez mindig pótolható. Ez az első. 
· Második az hogy nem figyelünk arra amit Isten mond. Én néha megdöbbenek azon hogy az emberek, még ha templomba járnak is, évek, évtizedek óta is, igehirdetéseket hallanak, mennyire nem figyelnek! Elmondom hogy hol kapcsolnak ki. Mindig ott kapcsolnak ki az igehirdetést hallgatók, ahol eljön egy pillanat ahol maguk kezdik értelmezni amit hallanak. Másként persze mint ahogy hallják. Attól a pillanattól kezdve csak itt ülnek a templomban de nincsenek már itt. A maguk gondolatánál vannak, Isten gondolata helyett. Elkezd mondani valamit Isten, találkozik egy ponton az Isten gondolata meg az enyém, csak én másként gondolom! És a gondolatom visszatér önmagába, és az Isten gondolata nem tudja átjárni a szívemet és az értelmemet. Kikapcsol. 
· Aztán vannak akik végighallgatják figyelmesen amit Isten mond, csak innen kilépve, abból semmit nem vesznek komolyan. Semmit. Mindent mindig úgy csinálnak tovább, mintha itt sem lettek volna. Ezekre mondja a gyerekük meg az unokájuk fölháborodottan (jogosan!): „Pedig templomba is jár! És mégis ilyen!”
· Én tudom hogy a bűnt kicsinyítő maga a világ is, hiszen nem tartják az emberek bűnnek a hazugságot, látják hogy a legnagyobb méltóságig is el lehet jutni úgy, hogy valaki beismerten is hazudozik. A legnagyobb méltóságig is gondtalanul! A legnagyobb gazdagságig úgy lehet eljutni ha valaki lop. Gondtalanul. Ne tíz forintot próbálj meg lopni, abból börtön lesz! Relatívvá lett a bűn. Mi az hogy bűn? Házasságtörés? Második, harmadik, negyedik, ötödik férj vagy feleség? Gondtalanul! Én tudom hogy olyan világban élünk, ahol a bűn relatívvá lett és hat mindenkire, a keresztyénekre is hat. Ha következmények nélkül lehet hazudni, következmények nélkül lehet lopni, következmények nélkül lehet bárkit besározni, következmények nélkül lehet bárkinek a házasságába belemocskolni. Mi az hogy bűn? Miért érdekes? Miért kell ezzel foglalkozni? 
Kedves testvérek! Isten igéje azt mondja hogy nincs bűn nélküli ember, bűneinkkel együtt pedig nem mehetünk be a mennybe. Oda egyetlen ember sem megy be úgy hogy viszi magával. Itt jutottunk el az utolsó tételig: 
· A harag nélküli Isten, a bűn nélküli embert mennybe viszi majd a kereszt nélküli Jézus által. 
Ahogy a legtöbb ember szeretné: Csak ezt a keresztet, ezt hagyják ki! Olyan szép lenne ez a keresztyénség, csak ez a kereszt, ez nem kéne bele! Nézzétek meg karácsonykor megtelnek a templomok, olyanok akik egyébként az év 52 vasárnapja közül egyetlen egyen be nem tennék a lábukat, egyetlen egy templomba. Nem értem egyébként miért mennek el karácsonykor! De legalább karácsonykor beteszik a lábukat a templomba, mert akkor a „kicsi Jézuskáról” van szó, egy meseszerű valakiről, egy ártatlan kisdedről! Meg egyébként is erről a Jézusról jó hallani! Szerette a szegény embereket, megbocsátotta a bűnösök bűnét. De ez a kereszt, ez valahogy olyan visszataszító! Az hogy Jézus a bűnökért halt meg azon a kereszten, pontosítsunk csak: az én bűneimért halt meg a kereszten. Erre még gondolni is rossz! Hát még beszélni is róla! A meseszerű „Jézuska” az igen! 
Van egy gyönyörű szép hallelujánk amelyik így szól: „A mennybe az út a Golgotán visz át.” Kereszten! Nincs kitérő. Aki a harmadik tételt hiszi, hogy őt Isten a mennybe viszi, annak mondom: nincs kitérő, nincs mellékút! Ez nem a civil élet, ahol kiskapukat és mellékutakat lehet keresni, és találni. Az út a mennybe a Golgotán visz át, ha egyszer szeretnéd, ha lejár itt földi életed hogy Isten üdvözítő, csodálatos világába megérkezz, ha nem szeretnéd persze felejtsd el amit most mondok, de ha szeretnéd, akkor tanuld meg: Az út a mennybe a Golgota keresztjén visz át, Jézus kereszthalála megkerülhetetlen. A kereszt nélküli út a halál után máshova visz. Arról is beszél a Bibliánk. A kárhozatba visz! Nem a mennybe. Rettenetes az az út! De a mennybe az út a Golgotán visz át. És képzeld nem neked kell azon meghalni! Nem neked kell vezekelni az összes bűnödért! Nem rajtad fog Isten ítélete végigzúgni! Hanem ezt már megtette, amikor Jézusban megbüntetett minden bűnödet. Ezért az út a mennybe a Golgotán visz át. 
Álltál-e már lélekben a Golgota keresztje alatt? Láttad-e már egyszer önmagadat ott ahol Jézus halt érted is? Az emberek egy harag nélküli Istent szeretnének, és mint bűn nélküli emberek a mennybe szeretnének jutni. Csak az a kereszt az nem kell. Testvérek egyik sincs! Nincs harag nélküli Isten, nincs bűn nélküli ember, és nincs mennybejutás Jézus nélkül. El ne hidd! 
Miért? És ezzel fejezem be, azért mert van bűn. Ezért van haragvó Isten, és ezért nincs bűn nélküli ember, és ezért nem lehet a mennybe jutni másként csak Jézus keresztje által. Mert van bűn! Keserű, szomorú valóság, de van! És mi mindannyian bűnösök vagyunk. Az egész keresztyén hit két sarokkövön mozog. Az egyik a bűn, a másik a kegyelem. Az egyik a bűn valósága, és itt nincs kivétel, a másik Isten kegyelme amit Jézusban fölkínál mindenkinek! Nem kell többé remélned, de hiheted hogy a bűnödre van válasza Istennek, és ez így hangzik: „Megbocsátottam néked.” 
Ha egyszer ezt elhiszed, boldog emberként mész haza, aki már nem fog találkozni a haragvó Istennel, mert rá többé már nem haragszik, aki tudja már hogy bűnös ember vagyok, és mégis mennybe visz egyszer az én Uram a Jézus keresztjéért. Hidd és akkor igaz lesz alapigénk: „Aki önmagát adta értünk hogy megváltson minket minden hamisságtól és tisztítson önmagának kiváltképpen való népet, jó cselekedetekre igyekvőt.” Ehhez a néphez tartozol? 
Ámen!
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