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JÉZUS: „HÁNYSZOR AKARTAM 

ÉS TE NEM AKARTAD”
Lectió: Máté 24; 1-13
„És kijővén Jézus a templomból, tovább méne; és hozzámenének az ő tanítványai, hogy mutogassák néki a templom épületeit. Jézus pedig monda nékik: Nem látjátok-é mind ezeket? Bizony mondom néktek: Nem marad itt kő kövön, mely le nem romboltatik.
Mikor pedig az olajfák hegyén ül vala, hozzá menének a tanítványok magukban mondván: Mondd meg nékünk, mikor lesznek meg ezek? és micsoda jele lesz a te eljövetelednek, és a világ végének? 
És Jézus felelvén, monda nékik: Meglássátok, hogy valaki el ne hitessen titeket, Mert sokan jőnek majd az én nevemben, a kik ezt mondják: Én vagyok a Krisztus; és sokakat elhitetnek. Hallanotok kell majd háborúkról és háborúk híreiről: meglássátok, hogy meg ne rémüljetek; mert mindezeknek meg kell lenniök. De még ez nem itt a vég. Mert nemzet támad nemzet ellen, és ország ország ellen; és lésznek éhségek és döghalálok, és földindulások mindenfelé. Mind ez pedig a sok nyomorúságnak kezdete. 
Akkor nyomorúságra adnak majd benneteket, és megölnek titeket; és gyűlöletesek lesztek minden nép előtt az én nevemért. És akkor sokan megbotránkoznak, és elárulják egymást, és gyűlölik egymást. És sok hamis próféta támad, a kik sokakat elhitetnek.
És mivelhogy a gonoszság megsokasodik, a szeretet sokakban meghidegül. 
De a ki mindvégig állhatatos marad, az idvezül.”

Alapige: Máté 23; 37
Jézus mondja: „Jeruzsálem, Jeruzsálem! Ki megölöd a prófétákat és megkövezed azokat, a kik te hozzád küldettek, hányszor akartam egybegyűjteni a te fiaidat, miképen a tyúk egybegyűjti kis csirkéit szárnya alá; és te nem akartad.”
Tele vagyunk akarásokkal. Mint hajdan volt gyakorló, négygyerekes édesapa, és mint boldog, gyakorló nagyapa volt bőven alkalmam megfigyelni azt hogy a kisgyermek már egész pici korában mennyire tud akarni. Ahogy elkezd először akarni megfogni valamit. Olyan csudálatos! Ahogy mellényúl, ahogy rosszul nyúl érte. Ahogy először akar lépni, amikor már lábra tud állni. Hogy kacsázik, hogy bukik, de akar menni! És aztán ahogy nyiladozik a kis szeme, lelke, értelme, rájön hogy sok mindent akarhat ő különböző módokon. Így aztán ha kell sír azért hogy amit akar elérje, ha kell földre dobja magát hogy amit akar elérje. És mi akkor kezdjük elrontani őket, amikor a helytelen akarásaiknak valami jó szándékú, buta, szülői szeretetből mégis engedünk. 

És mennyi áldás lehet az akarásban! Amikor egy fiatal célokat tűz maga elé. Nem csak úgy van, nem csak úgy él egyik napról a másikra, hanem célokat tűz maga elé és áldozatok árán is el akarja érni azt. Milyen jó amikor egy ifjú tele van ilyen szent, szép, építő, értelmes akarásokkal! 
Veszélyeket is rejthet az akarás. Amikor valaki akarja a más feleségét, mert megtetszett és megkívánta. Vagy akarja a másik társát. Mennyi bűnre viszi rá az embert ha akarja a másik értékeit. És azért bármi úton-módon tesz. Az akarás természeténél fogva ütközésekkel jár, szellemi-lelki karambolokkal. Én akarom, s ő nem akarja. Mennyi feszültség forrása lehet, és az is sokszor! Jézus szomorú szavai egy ilyen helyzetre utalnak. „Hányszor akartam összegyűjteni a te fiaidat, de ők meg nem akarták!” Ők nem akarták. 

Kedves testvérek! Mindenek előtt ma az istentisztelet kezdetén valamit szeretnék az ige alapján elmondani a hazaszeretetről. És éppen Jézus kapcsán szeretnék néhány dolgot elmondani a hazaszeretetről. Jézus nagyon szerette azt a népet ahova megérkezett, azt ahol testet öltött (ezt ünnepeljük karácsonykor). Jézus nagyon szerette azt a népet. 
Ennek a népnek is voltak hősei. Gondoljunk csak Mózesre, vagy Józsuéra akiknek a neveit Biblia nélkül élő, vallástalan emberek is ismerik valahonnan. Voltak ennek a népnek is nagy uralkodói, nagy királyai mint Salamon, Dávid. Voltak csodálatos prófétái mint Illés, Ézsaiás, Jeremiás, Hóseás. Olyan meghatározó nagy emberei voltak ők annak a népnek, hogy máig ismertek! De testvérek senki úgy nem szerette azt a maroknyi népet, mint éppen Jézus! Senki! 
Egy alkalommal egy asszonnyal beszélgetett, a kananeus asszonnyal, aki segítséget kért a gyermeke számára. És Jézus először elutasítja és azt mondja: „Én senki máshoz nem küldettem, csak Izrael elveszett juhaihoz.” Jézust a földi élete Izraelhez kötötte. Testi valóságában a zsidó nép között élt, oda érkezett az örök élet világából. És szerette ezt az Istentől adatott hazáját, és szerette azt a népet, mindenkinél inkább szerette! Testvérek, hazaszeretet is Jézustól lehet tanulni. Tanuljunk tőle! 

Sokféleképpen állnak ebben a mi országunkban is emberek a hazájukhoz, a népükhöz. És úgy általában is igaz, hogy sokféleképpen viszonyulnak az emberek ahhoz ahol élnek, és azokhoz akik között élnek. Vannak a soviniszták, akik azt mondják hogy a mi népünk, az én népem több, értékesebb, különb mint más népek. Aztán vannak ezzel szemben az idegen-majmolók, akiknek semmi nem jó ami otthon van, ami az övék. Csak az a szép, az a jó, az az értékes, ami külföldi, ami túl van rajtuk. Aztán vannak a cinikusok. Hadd mondjam először őket így: a cinikusok. Ubi panem, ibi patriam. Ahol a kenyerem, ott a hazám. Bármikor váltok hazát és oda megyek ahol több a kenyér, mert több a pénz. Mert ahova születtem, oda nem gyökereztem, oda engem semmi nem köt. Milyen döbbenetes az hogy valaki meg tudja fogalmazni, hogy ahol az életemet leéltem az nekem itt belül igazán semmit nem jelent. Ahol a kenyerem, ott a hazám. És minél inkább vastagabb a zsír azon a kenyéren, annál inkább az a hazám. 
Másként is fogalmazhatok, egyszerűbben, ma már ismertebb fogalmakkal: vannak a nacionalisták, akik jobban szeretik a népüket minden népnél, hangsúlyosabb számukra az hogy az én hazám az én népem, az én történelmem, az én őseim. És vannak a kozmopoliták, akiknek tulajdonképpen majdnem mindegy hogy hol vannak, mindenütt otthon vannak. Szomorú, hogy sokszor otthon vannak a legkevésbé otthon. 
Az elmúlt héten Szilágycsehben jártunk a feleségemmel, a Szilágyságban, Erdélyben. Ott töltöttünk négy napot egy konferencián. Minden évben többször átlépem a határt hogy az otthonomból az otthonomba érkezzek. Bevallom nektek töredelmesen és őszintén, én igazán ha átlépem a határt érzem magam magyarnak, de ott annak érzem. Menjek Kárpátalja felé, menjek a Felvidék felé, a Partiumba, vagy a Szilágyságba, oly mindegy. Ott még jelent valamit az hogy magyar vagyok, a nyelvem, a hazám, a történelmem. Szeretek nem itthon lenni, hanem ott otthon lenni.
Itt Budapesten megmosolyogják az embert, megvetik, lenézik, bizonyos körökből kigolyózzák, ha arról beszél hogy a hazám. De egyre kevesebben beszélnek róla. Ezen a konferencián szétszórtságban lévő magyar reformátusok voltunk együtt. Hadd idézzem a jézusi igét így: Ki fogja őket egybe gyűjteni? Ki fogja a határon túlra, különböző helyekre szétszórt magyar testvéreinket egyszer egybegyűjteni? Ez a kormány? Az Európai Unió? Nem hiszek egyikben sem. De abban igen, hogy mi keresztyén emberek, a legtöbbet mi tehetünk értük. Mint ahogy a határon túl élő magyarság megtartásáért az egyház tesz a legtöbbet. 
Jézus szerette a népét, és szerette a hazáját, ahova mint a menny küldötte érkezett. Hiszen ő fogantaték Szentlélektől, nem férfiú indulatától. Mégis ahol az életét élte, azt hazájaként szerette és azokat az embereket népeként szerette. Tőle lehet tanulni hazaszeretetet. És ezt ajánlom minden keresztyén embernek aki nem tud mit kezdeni a hazájával és a népével, mert ő inkább keresztyén mint magyar. És arról beszél hogy neki fontosabb a mennyei állampolgárság mint a földi. És nem hajlandó elmenni szavazni hogy a véleményét elmondja hogy mit szeretne. Tanuljon Jézustól hazaszeretetet! És tanulhat minden magyar hogy kell szeretni a népemet és a hazámat. 
Mert kedves testvérek Jézus minden nép üdvösségéért jött és ment a Golgota keresztjére. Minden nép üdvösségéért. És mégis leghívebb fia maradt népének is! Szerette az egész világot Jézus, hiszen az egész világért hal meg. És szerette mennyei küldetése helyét és annak népét is. Nem Jézuson múlt a zsidó nép szétszórattatása, sőt! Erről beszél. „Hányszor akartam fiaidat összegyűjteni, de te nem akartad.” Gondoljátok csak el a zsidó nép életét, régebbi, közelebbi és egészen közeles történelmét. Óh, mennyi szenvedéstől kímélte volna meg önmagát ez a nép, ha hallgat Jézus szavára, aki össze akarta őket gyűjteni. A vége mégis szétszórattatás lett. Nem került ez a nép Jézus védőszárnyai alá. „Óh, hányszor akartam, de te nem akartad!” 
Kedves testvérek! Ez a szomorú, keserű, mégis oly valóságos jézusi diagnózis bizony ránk is érvényes! Bizony ránk is megáll! „Óh, hányszor akartalak összegyűjteni! De te soha nem akartad.” Olyan gyönyörű az a kép amit Jézus itt használ, amit mindenki látott valószínűleg már életében, hogy milyen amikor a kotlóstyúk hívogatja a kiscsibéit, hogy megvédje őket, fölemeli a szárnyait és a kiscsibék a hívó szavára bújnak be a szárnyai, a védelme alá. Erről beszél itt Jézus. Óh, hányszor akartam hogy az én védelmem alá kerülj. Hányszor hívtalak, küldtem a prófétákat. De te megölted a prófétákat, akik hirdették neked hogy jöjj énhozzám és az én védelmem alatt élj. De te inkább megölted őket, minthogy jöttél volna. Óh, mennyi dráma forrása lett ez az elutasítás! Óh, hányszor akartam összegyűjteni fiaidat mint tyúk a csibéit, de te nem akartad. 
Izrael népének a drámája mind a mai napig tart szerte a világon. „Hányszor akartam, és te nem akartad.” Nem ez a mi bajunk is? Nem szorul az életünk védelemre? Jól védett életek vagyunk? Jól védett a házasságunk? Jól védett a gyermeknevelésünk? Jól védett az egzisztenciánk? Egyszóval az egész életünk? Nem szorulunk védelemre? Meg vagyunk mi jól magunk is? És nem szorulunk közösségre? Annyi közösség után vágyakozó, szomjazó ember van! 
Kaptam egy emailt, a napokban tette Béla az asztalomra, nem voltam itthon, amelyikben egy fiatal hölgy arról ír hogy hallotta egy igehirdetésemet valahol, valamiképpen amelyik a közösségről szólt. És bár ő és a párja is zsidó emberek, de vágyakoznak közösség után. Ők le merték írni hogy fuldokolnak anélkül ebben sokszor oly önző, magának élő világban ahol a szomszédra sem lehet már számítani. A lépcsőházban lakók sem ismerik egymást, és nem is érdekli hogy ki az a másik. 
És ki nem szorul segítségre hogy bűnei bilincseit valaki megoldja? Jézus szavai érvényesek a világra, amelyik sóvárogva várja Isten fiainak a megjelenését. Az egész világ megváltás és megváltó után kiált, Jézusra volna szüksége, mégis a sok szomjas lélek új megváltókat keres. Ahogy olvastam az utolsó időkről szóló jézusi próféciát, jönnek majd új megváltók, új Krisztusok, és az emberek oda fognak fordulni feléjük. 
A tudomány és a kenyér sereget gyűjt magának a ma is kereső lelkekből, de az emberiség problémáját sem a tudomány, sem a kenyér nem tudja megoldani. Valahol a háborúk tüzei mindig égnek, ahogy Jézus mondta. Az utolsó időkben egyre több ilyen tűz gyullad majd fel, és égni fognak. Közel-keleten és Távol-keleten, és majd Európában. Mindenütt a világon. Égni fognak a szenvedés máglyái. Azt mondja Jézus természeti katasztrófákkal lesz tele a mindennapi élet. Meg fog növekedni az erőszak. Az emberek egyre inkább félni fognak, a szeretet meghidegül az emberek szívében. Egyre kevésbé lesz érdekes a másik, a másik sorsa, a másik könnye, a másik élete. Egyre cinikusabbak leszünk. Aztán nőni fog az éhség. – mondja Jézus. Milyen ellentmondás! Az emberiség ismert vagyonának döntő részét néhány száz család birtokolja, és minden órában több ezer ember éhen hal. Semmit nem változott az ember kétezer év óta. Körülötte sok minden megváltozott, de ő nem. 
Aztán sereget gyűjt magának a szórakoztató ipar. De mit old meg? A napokban sokféle újság tele volt egy hajdan ismert tévés szereplőnek az öngyilkosságával. Valaki, egy hozzá hasonló, fiatal leány ezt válaszolta az öngyilkossági kísérletet túlélt lánynak: Ágica! Egy megoldás van: bulizz! Ránk számíthatsz. Abból a mély lelki gödörből ami miatt eldobtad volna ifjú életedet, ki lehet jönni: bulizz! Tényleg mindent megold? Tényleg egyáltalán valamit megold? 
Iszonyatos viharokat élnek át az emberek itt belül. És hihetetlenül magányosak és ezt nem lehet kibulizni, mert jön másnap az ébredés. És ott marad a magányos, csalódott, meglopott, szomorú benső én. Nem lehet agyoninni, nem lehet agyonkábítószerezni, mert míg tart az élet, mindig van holnap. Ott vagyok holnap kétségbeesett, síró, gyermek, benső lelki énemmel. Ki segít rajtunk? És ki segít majd ezen a mi magyar népünkön, amely szétfelé tart és nem össze! „Óh hányszor akartalak összegyűjteni de te nem akartad.”
És végül nem igaz ez ránk? Hányszor keresett bennünket Jézus: Jöjj a szárnyaim alá! És hiába keresett. Hány éve jársz ebbe a templomba és senkivel nincs lelki kapcsolatod. Senkivel! Jössz és mész. Mióta hív már az ő prófétáin, igehirdetőin keresztül Jézus téged is a szárnyai, a védelme alá! „Óh, hányszor akartam de te nem akarod.” Amikor Jézus először mondta el ezeket a szavakat, utána sírva fakadt. Óh, hányszor akartam, a szívemet, az életem szakadt belé hogy el ne pusztulj, tönkre ne menj, de te nem akartad! Jaj, testvérek ha hiába mondja nekünk is, ha mi nem akarjuk hogy szerető, megtartó, óvó szárnya alá kerüljön az életünk! De mi nem akarjuk. 
Lehet nem akarni itt is! Lehet nem akarni évekig itt is! És az én szívem fáj minden elveszőért ebben a világban, de mindennél jobban fáj akik a pesterzsébeti templomban vesznek el, akik hiába hallgatják Isten igéjét, ha egyszer betévedve, ha éveken át. Mert hiába szeretné magához őket a Megváltó gyógyító, áldott orvos, Krisztus, ők nem akarják. Jaj! Ez a hétszer jaj! 
Vajon egyszer feletted is sírni fog Jézus, amikor lejár az időd és mindenkinek meg kell jelennie előtte, hívőnek, nem hívőnek egyaránt? Sírt Jeruzsálem felett, mert nem akarta. Szörnyű lenne ha sírnia kellene egyszer feletted is. Vajh ha együtt tudnánk most mondani azt ami majd záróénekünk is lesz: „Jöjj, királyom Jézusom, szívem íme megnyitom. A gonosztól óvj te meg, hogy az meg ne rontson engemet. S majd ha véget ér a harc, megragadom jobbodat és mennyországod befogad.” 
Ámen!
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