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BOLDOGOK AZ IGAZSÁGKERESŐK!
Lectió: Máté 5; 1-12
„Mikor pedig látta Jézus a sokaságot, felméne a hegyre, és a mint leül vala, hozzámenének az ő tanítványai. És megnyitván száját, tanítja vala őket, mondván: 
Boldogok a lelki szegények: mert övék a mennyeknek országa. Boldogok, a kik sírnak: mert ők megvígasztaltatnak. Boldogok a szelídek: mert ők örökségül bírják a földet. Boldogok, a kik éhezik és szomjúhozzák az igazságot: mert ők megelégíttetnek. Boldogok az irgalmasok: mert ők irgalmasságot nyernek. Boldogok, a kiknek szívök tiszta: mert ők az Istent meglátják. Boldogok a békességre igyekezők: mert ők az Isten fiainak mondatnak. Boldogok, a kik háborúságot szenvednek az igazságért: mert övék a mennyeknek országa. 
Boldogok vagytok, ha szidalmaznak és háborgatnak titeket és minden gonosz hazugságot mondanak ellenetek én érettem. Örüljetek és örvendezzetek, mert a ti jutalmatok bőséges a mennyekben: mert így háborgatták a prófétákat is, a kik előttetek voltak.”

Alapige: Máté 5; 6
Jézus mondja: „Boldogok, a kik éhezik és szomjúhozzák az igazságot: mert ők megelégíttetnek.”
Alapigénk a legismertebb jézusi beszéd-gyűjteményből való amely az elmondás helyéről kapta összefoglaló nevét így: Hegyibeszéd. Elgondolkoztató az hogy a Hegyibeszéd, amelyet a Biblia három részben és 111 versben örökített meg, kilenc boldog-mondással kezdődik. Nyilván nem véletlen hogy ennek a hatalmas beszédnek, amit Jézus ott elmondott a hegyen a hallgatóinak az első kilenc mondata, az első kilenc igeverse, üzenete, kilenc boldog-mondás. Ezekből olvastam fel egyet a mai istentisztelet alapigéjeként.

Az egész beszédgyűjteményt az a mondat vezeti be, hogy Jézus végignézett az ő hírére összesereglett embereken, és ahogy végignézett rajtuk, akkor először a boldogságról kezdett nekik beszélni. Milyen elgondolkodtató! 
Azt mondja a Jelenések könyve, a Biblia utolsó könyve Jézus Krisztusról hogy: „tűzláng szemű”. Ezalatt azt érti, hogy belelát az ember életébe. Ahogy mi nem látunk bele egyetlen másik ember lelkébe, szívébe, gondolataiba, egyáltalán nem látunk bele a másik ember életébe, nem így Jézus, a tűzláng-szemű – mondja a Jelenések könyve. Vagyis belelát az ember szívébe, lelkébe, sorsába, vergődésébe. Belelát az éppen való lelki állapotába. Ennek tudható be hogy sokszor átélik az emberek hogy belépnek egy-egy templom csendességébe, végighallgatnak egy igehirdetést és mintha szíven találta volna őket. Néha meg is sértődnek hogy: „Kiprédikált a pap!” Dehogy prédikálta ki! Azt sem tudta hogy milyen szívvel, milyen gondokkal vagy éppen milyen bűnökkel jött ide. Azt csak egyedül Ő tudja, a tűzláng-szemű. 

És most innen értelmezzétek hogy amikor Jézus ezt a nagy beszédét elmondta, először ránézett a sokaságra, és ahogy végignézte őket, ez a tűzláng-szemű Jézus, ez a minden emberi lélekbe, életbe belelátó Jézus először a boldogságról kezdte tanítani a hallgatóit. 

Csodálatos ez a Jézus, hogy ilyen tűzláng-szemű, és ma is belelát minden ember szívébe. Ha hisszük, ha nem, egyszer úgyis megértjük hogy igaz, mikor velünk kezd majd beszélgetni egy ember szaván keresztül. Ez a Jézus nagyon hamar odaért mindig a leglényegig egy-egy emberi életsorsban. Sokszor látjuk hogy emberekkel találkozik az Úr Jézus és néhány mondat után olyanról kezd az illetővel beszélni, ami a lelke, a szíve, az élete, legrejtettebb titka. Tudja. 
Csak egyetlen egyet hadd hozzak emlékezetetekbe, a samáriai asszonyt akinek öt férje volt és a hatodikkal élt együtt. Amikor leül Jézus mellé ott a kútnál és elkezdenek beszélgetni akkor néhány mondat után Jézus azt mondja: „Hívd ide a férjedet!” Persze nincs neki. De abban a pillanatban az egész beszélgetés egy fordulatot vesz. Ezt az asszonyt szíven találja Jézus. Eltalálja az élete igazi keservét, terhét, szégyenét, harcát. 
Mert tűzláng-szemű. Mert rólunk is tud mindent. És ezt akkor érti meg az ember amikor szíven találja az ige. Nem a pap! Isten maga! Régi-régi igeversek alapján, amelyeket megírtak két-háromezer évvel ezelőtt és mégis egyszer csak aktuálisan szíven talál! Látta a hallgatóit Jézus, és látva azokat akik hallgatták, látva a lelkük állapotát, elkezdett nekik a boldogságról beszélni. Azért, mert bár boldogságos életre teremtette Isten az embert, az emberek döntően mégis boldogtalanon élik le az életük java részét. Bár boldogságra vagyunk megalkotva, mégis boldogtalanul telik el az életünk java része. Annak ellenére hogy persze vannak boldog pillanataink, azzal együtt hogy tulajdonképpen egy életen át kimondva-kimondatlanul keressük személyes életünk boldogságát és mindent megpróbálunk megtenni érte. És aztán rájövünk ahogy múlnak az évek, évtizedek, hogy a boldogságot igazán csak érintgettük, megfoghattuk, de nem tudtuk birtokolni hogy nálunk maradjon. Hogy a miénk legyen egyszer és mindenkorra. Igen, minden ember boldog akar lenni, mind kivétel nélkül. 
Persze számtalan csalódás ér bennünket ezen az úton, miközben keressük a boldogságot amiről Jézus beszél. Számtalan csalódás ér, és olyankor azt fogalmazzuk meg, hogy: Úgy van hogy a boldogság tényleg csak egy csodaszarvas, vagy egy kék madár vagy valami mitológia amit igazán az ember soha nem tud birtokolni. Felvillan előtte, látja, érinti, közel van hozzá, de nem lesz egészen soha az övé. 
Pedig hogy keressük a boldogságot! Keressük szerelemben, keressük társban, keressük gyermekünkben, beleálmodjuk az unokánkba, keressük sikerben, keressük pénzben. Óh, mennyi energiát emészt fel, mert bennünk van ez az olthatatlan vágy hogy boldogok akarunk lenni! És Jézus amikor végignézett az Őt hallgatókon, akkor látta hogy itt baj van. Ezek az emberek nem boldogok. Elkezdte tanítani őket a boldogságról. Mert mi valahogy arra vagyunk szocializálva hogy elhittük és hisszük hogy boldog leszek majd, ha... Ha ő lesz a társam, ha ezt meg ezt az életben elérem, ha ezt meg ezt megcsinálom, és leperdül az életünk és a legtöbben meglopott szívvel öregszenek meg. Maguknak igyekeznek valamennyire szépíteni a dolgot, de ott legbelül néma sírás van, csalódás és boldogtalan lélek. 
Kik a boldogok? Erre a kérdésre válaszolt Jézus látva a sokaságot. Feltűnő testvérek, hogy Jézus nem arról beszél hogy mit csináljunk a boldogságért. Mi így gondolkozunk. Mi erre vagyunk beállva: mit kell csinálnom azért hogy boldog legyek, és csináljuk. Ahogy gondoljuk, ahogy reméljük, ahogy másoktól hallottuk, és nekifeszülünk. Jézus meg nem erről beszél. A mi egész életünk arról szól, hogy valamit nagyon meg akarunk csinálni, valamiket nagyon meg akarunk csinálni azért hogy boldog életek lehessünk. De Jézus nem erről beszél. Nem arról hogy mit kell tenni, hanem arról hogy a boldogság egy elkészített ajándék, amelyért sokkal kevésbé tenni kell mint ahogy mi csináljuk, és sokkal inkább elfogadni kell, ahogy meg nem csináljuk. Elfogadni Istentől. Gondoljuk hogy nekünk ezért tenni kell, Jézus meg arról tanít hogy azt elfogadni kell mert készen van mindenkié. De szörnyű lenne ha innen hazamenve is ugyanonnan folytatnád, keserű lelki szájízzel, hogy úgy gondolod tenned, tenned, tenned kell mikor Jézus nyilvánvalóvá teszi hogy elfogadnod kell. 

Alapigénkben amit most felolvastam Jézus összeköt két dolgot, a boldogságot az igazsággal. Boldogok akik éhezik és szomjúhozzák az igazságot, mert ők megelégíttetnek. Azt mondja Jézus hogy akiben ott van egy szorongató vágy, mint amilyen az éhség és a szomjúság tud lenni, az igazság megismerésére az boldog és megelégített ember lesz. És én akármerre nézek a világban, és akármerre forgatom a fejem szeretett szép hazámban azt látom hogy az embereket egyre kevésbé érdekli az igazság. És sokan úgy vannak már hogy elfogadják a hazugságot is igazságként. Egyre kevésbé érdekli az embereket hogy mi is az igazság. Egyre kevesebben gondolkoznak, elemeznek, tesznek össze mozaikkockákat, figyelnek, hogy megismerjék az igazságot. Egyre kevesebben vannak! Egyre kevesebb embert érdekel hogy mi is az igazság. 
Jézus meg azt mondja hogy boldogok akik éhezik és szomjúhozzák az igazságot. Miért nem keresik ilyen éhes, szomjas lélekkel az emberek az igazságot? Miért jó és miért elég nekik a hazugság? Nyilván ennek is van oka! Például hogy semmit annyira meg nem csúfolt az emberiség, mint ezt hogy igazság. Semmit annyira meg nem csúfoltunk. A történelem során azt látjuk hogy igaza van annak aki megnyer egy háborút. Attól fogva neki van igaza. A győztes igazsága. Ő győzött, tehát ő írja a történelmet, és hazudja ha kell. A győztes igazsága. Az egész történelem arról szól hogy a győzteseknek míg hatalmon vannak, övék az igazság, ami adott esetben lehet hogy valami rettenetes hazugság. A győztes igazsága. Elveheti a hazádat, annak a nagyobb részét, és neki van igaza, mert ő volt a győztes. Megszállhat és kifosztat, mert ő volt a győztes. Lányaidat, asszonyaidat megerőszakolhatja, fiaidat agymosáson átviheti, mert ő volt a győztes. Milyen rettenetes igazság a győztesek igazsága! 
És milyen a gazdagabbak igazsága? Mert ilyen is van! A gazdag ember igazsága a szegényebb felett. Milyen igazság? És milyen az éppen hatalmon lévő politikai elit igazsága? Rendszerint folyamatos hazugság és manipulálás. Milyen igazság? Éppen hat esztendeje amikor az Amerikai Egyesült Államok történelmének az egyik legmegrázóbb eseménye zajlott le, amikor a két ikertoronyba beleröpültek repülőgépek, azok összeomlottak, és több mint 3000 ember halt meg. És évekig mindenki arról beszélt, hogy az az igazság hogy egy arab szervezet szervezte és hajtotta végre. Két héttel ezelőtt megjelent a hír az Amerikai Egyesült Államokban hogy nem ez az igazság. Hanem az hogy maga az Amerikai Egyesült Államok elhárítása szervezte az egészet. Ez az igazság! És közben folyt a hazugság! Értitek? Megvárjuk míg megtalálja azt akihez tartozik. 
Kedves testvérek ahol nincs éhes és szomjas igazságkeresés, ott a hazugság és a hazudozás elhatalmasodik, és a boldogság hiányt szenved. Vajon milyen igazságra gondolt Jézus amiután vágyódva boldog és megelégedett lesz az ember? Történelmi igazságra? Társadalmira? Szociálisra? Politikaira? Filozófiai igazságra? Amikor kihallgatták Jézust, Pilátus fel is tette neki a kérdést: Akkor mondd meg te, mi az igazság? A hívőké az igazság? Vagy a hitetleneké? Északon vagy délen, keleten vagy nyugaton? Melyik igazság? 
Kedves testvérek! A földi élet a Biblia szerint két világ nagy csatája, az igazságé és a hazugságé. És ez mindvégig tartani fog, és tulajdonképpen soha nem fog eldőlni. Mindvégig így marad. Ezért kedves testvérek az igazságot mindig el lehet majd torzítani, le lehet tagadni, el lehet hallgatni, át lehet festeni, és a hazugsággal mindig lehet dicsekedni, a hazugot meg lehet dicsérni, bambán és bután el lehet fogadni. De testvérek, az a világ önmagát ítéli pusztulásra amelyik ezt így elfogadja. És csak amíg Isten kegyelme tart, addig marad így, mert amikor Isten kimondja a végső vég-et, akkor már nincs többé hazugság. Isten előtt nincs többé. 
Éppen ezért mi valljuk, hogy a hívő ember számára igenis van normája az igazságnak. A világban ne keresd, nem találod! De a hívő ember számára igenis van! Mert csak egy igaz járt ezen a földön, a Krisztus Jézus, aki azt mondta önmagáról: Én azért jöttem erre a világra, azért születtem hogy bizonyságot tegyek az igazságról, hogy az én beszédem igaz. Aztán így folytatja Jézus: „És mindaz aki az igazságból való az hallgat az én szómra.” Íme finom mérték: mindaz az igazságból való aki hallgat az én szómra. 
Ide pedig úgy lehet bekerülni hogy egyszer elfogadjuk azt amit Jézus a Golgota keresztjén értünk tett, és aminek következtében az Ő vére megmos bennünket minden hamisságtól. Akkor kerülünk azok közé akikre Isten mondja hogy igazak, amikor Jézus áldozata az egyetlen igaz áldozata az enyém lesz. Amikor megértem hogy az egyetlen igaz az én vétkeimért, bűneimért adta önmagát, hogy megmosson az Ő vére, és amikor Isten elé kell állnom, bár egy életen át bűnös, nyomorult ember voltam, az Ő igazáért Isten igaznak tart engem is. 

„Boldog aki éhezi és szomjúhozza az igazságot”, vagyis boldog aki vágyakozik olthatatlan vággyal a megváltott élet boldogsága után, mert az megelégíttetik. Vágyakozz, kívánd a mindennapi életedben az igazság megismerését, mert csak az tesz szabaddá! És éhezd és szomjúhozd a megváltottak életének boldogságát, hogy az igazak közé tartozz a nagy elszámoláskor, a Krisztus Jézusért. „Mert boldogok akik éhezik és szomjúhozzák az igazságot, mert ők megelégíttetnek.” 
Ámen!
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