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A TEMPLOMRÓL
Lectió: Királyok I. 8; 27-29 9;3
„Vajjon gondolható-é, hogy lakozhatnék az Isten a földön? Ímé az ég, és az egeknek egei be nem foghatnak téged; mennyivel kevésbbé e ház, a melyet én építettem. De tekints a te szolgád imádságára és könyörgésére, óh Uram, én Istenem, hogy meghalljad a dicséretet és az imádságot, a melylyel a te szolgád könyörög előtted e mai napon; Hogy a te szemeid e házra nézzenek éjjel és nappal, e helyre, a mely felől azt mondottad: Ott lészen az én nevem; hallgasd meg ez imádságot, a melylyel könyörög a te szolgád e helyen. (...)

És monda néki (Salamonnak) az Úr: Meghallgattam a te imádságodat és könyörgésedet, a melylyel könyörgöttél előttem: Megszenteltem e házat, a melyet építettél, abba helyheztetvén az én nevemet mindörökké, és ott lesznek az én szemeim, és az én szívem mindenkor.”
Alapige: Márk 6; 7
„Majd magához szólítá (Jézus) a tizenkettőt, és kezdé őket kiküldeni kettőnként, és ada nékik hatalmat a tisztátalan lelkeken.”
Kedves Testvérek! Az egyház élet-rendjében szeptember, október hónapokkal megkezdődik az úgynevezett ünnepes-félév, a missziói szolgálatunk. Szeptember közepén majd elindul a hitoktatás a gyülekezetben is, az iskolákban is. Október majd a reformációt hozza el, és ugyancsak október hónapban gyülekezeti evangelizációt tartunk amelynek végén élünk az újbor a reformáció adta ünnep úrvacsorai lehetőségeivel.
Éppen ezekre az alkalmakra is készülve fogok ma szólni a templomról. A templomról, ahol a gyülekezet élete döntően zajlik. Nyilván én elsőrendben majd a mi templomunkra gondolok, de természetesen megáll ez és igaz minden keresztyén templomra nézve is. A gyülekezet és a templom, az egyház és a templom élete nyilvánvalóan rendkívül szoros kapcsolatban vannak egymással. Akik már régóta ide tartoznak, úgymint én, vagy csak a közeles években kezdtek el járni, talán hasonlóan vagytok mint én, hogy nagyon szeretem ezt a templomot. Nekem nagyon jó itt, én szeretek ide bejönni, és szeretek itt lenni. Nemcsak azért mert amint tudhatjátok itt nőttem fel, és nem csak azért mert több mint két évtizede ennek a gyülekezetnek a lelkipásztora vagyok, hanem azért testvérek, mert ez a templom, ezek a kövek sok nagyszerű és felejthetetlen lelki élményemnek a tanúi. És nyilvánvalóan nemcsak én vagyok ezzel így. Itt prédikált négy évtizedig az édesapám. Itt szolgált az édesanyám, a szeretteim. Itt kötődtek és itt őrződnek az összes maradandó barátságaim. Itt kaptam áldást amikor megkeresztelt az édesapám, ebben a templomban kaptam áldást amikor konfirmáltam. Itt áldatott meg a házasságom, itt kereszteltük a gyermekeinket, itt kereszteltük az unokáinkat. 
Ahogy készültem erre az igehirdetésre, végiggondolva rájöttem hogy életem minden nagy eseménye ehhez a templomhoz köt. Ami az én lepördült életemben bármilyen módon igazán fontos volt, az mind ide köthető ehhez a templomhoz, ezekhez a falakhoz. Ami nagy dolog volt az életemben, meghatározó volt, az mind a templomhoz kötődik. Tulajdonképpen nem is tudom felsorolni hogy mennyi minden köt ide. És ha már a csendes vallomás idejében vagyok, hadd mondjam el hogy én időről időre bejövök ide hétköznap is, egyedül, és leülök valamelyik székre, ott ahol ti ültök, nem ide jövök, ahol most állok. És szeretek itt lenni, imádkozni, csendben, egyedül, énekelni. És megáll hogy féltő szeretettel szeretem ezt a házat. Nem véletlenül fáj a szívem amikor azt látom hogy vannak akiknek ez – bár tudom hogy így van – nem jelenti ugyanezt. Hogy vannak akik úgy jönnek-mennek itt, mintha nem egy szent hajlékba lépnének be, úgy viselkednek, mintha nem egy szent hajlékba érkeznének be. Tudom hogy így van ez – bocsánat hogy így mondom – rendjén. Hogy van aki ezer szállal kötődik ehhez a templomhoz úgy mint én, más meg nem, de egy dolog biztos, hogy aki ebbe a közösségbe, ebbe a templomba járt és jár, sok csodálatos lelki ajándék részese lehetett. 
Az első hordozható templomot Dávid király építette. Az első kőtemplomot pedig a fia, Salamon. Nagyon érdekes az hogy amikor Salamon király megépíti az első kőtemplomot, felszenteli, akkor elmondja szerinte mi a templom célja, értelme. Először ezt olvastam fel az igéből. Azután válaszol neki az Isten és elmondja hogy Ő hogy látja, mi a templom célja, miért van a templom, mire jó. Először tehát azt fogjuk végighallgatni hogy Salamon, aki megépítette az első templomot, mit kér, mit mond a templomban a templomról. Aztán arra figyelünk hogy mit mond az Isten a templom lényegéről, céljáról és értelméről. Mert amit ők ketten elmondanak az máig megáll és igaz. És végül arra fogjuk fordítani a figyelmünket hogy mi is a templomban zajló istentiszteletek célja. Mert templom és istentisztelet, templom és egyház, templom és keresztyénség, templom és vallásos, hívő élet elválaszthatatlan. 
Először arról vallott Salamon király amikor megépítette a templomot és bevonult oda, hogy tudja nagyon jól, Isten nem lakhat egyetlen egy házban sem. Még akkor sem ha a templom a legnagyobb és a legszebb épület. „Tudom, Uram, hogy te nem lakozol ott bent. Mert nem laksz Te a földön. Olyan hatalmas vagy hogy az egeknek egei sem tudnak befogadni téged, mégis” – mondja az első templomban az első imádságában – „arra kérlek Uram, hallgasd meg a templomban mondott dicséretet és minden imádságot amit elmondok itt én.” – egyes számban. Hallgass meg Uram minden dicséretet és imádságot amit elmondok itt én. Aztán így folytatja: „A te szemeid e házra nézzenek, éjjel és nappal, és hallgasd meg a közösség könyörgését és legyél kegyelmes hozzánk.” 
Mi is a templom? A dicséretmondás, az imádság és az áldás helye örök időkre. Azután Salamon rátér a templomi imádság másik tartalmára. És ezt mondja: „A vétkekről amivel vétkezünk felebarátaink ellen, de ha idejön a vétkes és megbánja a templomban a vétkét előtted és igazságot tesz az ellened vétkezett, Uram hallgasd meg.” Aztán könyörög a vétek kapcsán a népért és ezt mondja: „Uram amivel egy nép vétkezik ellened, ha megverted hogy hozzád térjen végre és vallást tesz a te nevedről és elkezd imádkozni a templomban és könyörög, Uram hallgasd meg és bocsáss meg neki! És ha valaki megtér a bűnből” – mondja tovább Salamon király az imát – „Uram, mert te megszorongattad őt, akkor tanítsd a jó útra a te templomodban.” Végül ezt mondja még: „És ha bejön oda egy idegen, aki azért jött csak be mert hallott a Te nevedről, és imádkozni kezd hozzád, Uram hallgasd meg.” A templom az imádság háza, ahogy Jézus is mondta. Ezért sem lehet itt akárhogy viselkedni! 
Nézzük mit válaszol az Isten a néki épített templomról. És most gondoljatok a miénkre! Ezt válaszolja: „Meghallgattam a templomban mondott imádat és könyörgésedet. Megszenteltem ezt a házat, amelyet az én nevemnek építettél. Odahelyeztem a nevemet örökre, ott lesznek az én szemeim mindenkor, és az én szívem mindenkor.” Szó szerint olvastam a bibliai igét. 
Nem csodálatos hely a templom? Itt az Isten meghallgat, mert megszentelt hely ez! Bátran gyere! És bátran hozz Isten elé bármit az életedből, mert megszentelt hely ez. Isten azt ígéri: „Meghallgatlak téged ott!” Jó helyen van aki a templomban van, és jó helyre hozza az élete minden baját aki a templomba jön, és az egyetlen jó helyre jön minden nyomorúságával. „A nevemet oda helyeztem örökre.” Ezért mondjuk hogy szent a templom, mert az Isten ide helyezte örök időkre a nevét, nem mondja ezt a kinti világról. „Idehelyeztem örökre a nevemet, és a szemeimet rajtad tartom mindig, és a szívem mindig ott van veled.” Nem gyönyörű? Hiszed te hogy ezt jelenti a templom? Isten szeme néz a szíve itt van, és meghallgat. Élj vele! Isten szív szerinti jelenléte teszi a templomot templommá, szent hellyé. Boldog lehetsz hogy ide jársz. 
Miért van a templom? Mi történjék benne? Az újszövetségi igék válaszolnak: a templom az a hely ahol Isten hív, azért hogy elküldhessen, hogy kiküldhessen. Ez történik itt mindenek előtt. A világból jövünk ide be, itt bent a Krisztusig kéne eljutnunk, hogy majd Krisztussal visszamenjünk a világba. 
Ezt tette az Úr Jézus a tanítványaival: elhívta őket, aztán visszaküldte őket a világba. A világból a Krisztusig, Krisztustól a világig. És ami a hívás és a küldés között van, az a templom és az istentisztelet értelme, jelentősége, és célja. A templom azért van, hogy abban az Isten Lelke által megszentelt légkörben meghalljuk Jézus hívását: „Jöjjetek énhozzám mindnyájan.” Aztán eltöltünk itt egy időt, ezt így nevezzük hogy istentisztelet, és a végén az hangzik: „Most pedig elmenvén tegyetek tanítvánnyá minden népeket.” Jézus hív, valami itt történjen velünk, majd azzal együtt küld oda ahonnan jöttél. A világból Jézusig, majd Jézustól a világig. 
És mi történik a templomban? Kedves testvérek! Felkészítés történik a templomban, felkészítés a küldetésünkre. Sokkal több a templom és az itteni istentisztelet célja, minthogy veled és benned történjen valami. Az is nagyon fontos! De nem ezért leszünk keresztyének, egyáltalán nem ez a végső cél hogy én! Mégis azt lehet jól látni hogy a keresztyén emberek döntő többsége úgy gondolja az istentisztelet nekem, értem, miattam van. Én vagyok a végső célja, aki eljövök ide megnyugodni, békességet találni. Aztán hazamegyek és élem az életemet úgy mintha soha nem lettem volna templomban. Az ilyen istentiszteletnek nincs értelme, mert nem ezért van! A végső cél sokkal több ennél! 
Itt folyik a felkészítés arra ami a keresztyén ember feladata ebben a világban. Fontos megértenünk hogy mi a világért vagyunk. Egy pár héttel ezelőtt egy ilyen mondatot is elmondtam hogy Isten velünk akarja az egész világot átalakítani, velünk. Ez itt történik a templomban. Itt készít arra bennünket az Úr. Fölolvastam Márk evangéliumát: „Kiküldte kettőnként a tanítványait.” És egy világot fordított meg velük! Először magához hívta őket, aztán elküldte, és a világ megváltozott. Mi a világért vagyunk testvérek! 

Nyilván a te világod először is az ahol élsz. Amikor idejössz, azért vigasztal meg téged itt az Isten, hogy te is tudj vigasztalni másokat. Amikor idejössz és Istennek elmondod a gondodat, a bajodat, a félelmedet, azért oldja meg Isten az életedet hogy utána te is mások életét segítsd megoldani. Amikor idejössz és elmondod a bűneidet és bocsánatot kérsz rá és Isten megbocsát, ezt azért teszi hogy szabad legyen a szíved embereknek bizonyságot tenni arról hogy a bűneink súlya alatt nem kell összeroskadni! 

A templom és az istentisztelet a te felkészítésed arra, amikor innen kilépsz a világba. Mert az egyház Isten missziójának eszköze, a templom pedig a felkészítés helye. Jézus azért hívta magához a tanítványait hogy erre felkészítse őket. Ezt az igéjével végzi az Úr ma is. A templom az a hely testvérek, ahol beöltözünk. Fölvesszük Isten minden fegyverét. Mert készülünk a hit harcára, arra a szép harcra ami kint van. Ezért Isten itt be akar öltöztetni bennünket, ne menjünk pizsamában, ne menjünk fegyvertelenül, ne menjünk alkalmatlanul. A templom a beöltözés helye.

Aztán a templom a tankolás helye. Ahol Istentől erőket kapunk ahhoz ami vár ránk kint. Jaj, ha valakit nem tud Isten felöltöztetni az istentiszteleten. Jaj, ha Isten valakit nem tud megerősíteni arra hogy innen ki kell lépnie. És aztán innen mindenkit ki akar küldeni Jézus a világba. Azt mondja: te fogod képviselni az egyházat. Bizony testvérek! A keresztyén egyházat mi képviseljük! Istent mi képviseljük! Sőt az üdvösséget is mi képviseljük itt a földön, kint a világban. Küldöttek vagyunk, képviselők. Másfajta képviselők mint akiket magunk előtt látunk. Nem szélfútta nádszál, jövő-menő, tartás nélküli, nem minősítem. Mi az egyház képviselői vagyunk és az Istené. Ide azért jövünk hogy felkészítsen az Úr bennünket arra hogy ahonnan jöttünk, oda vissza kell mennünk. Amint ma elhagyod ezt a templomot, képviselő vagy. 
Kedves testvérek! Az egyház nem a világból kiábrándultak közössége. Nem azok akik megutálták azt ami a világban történik, és onnan elmenekülnek és itt összebújnak. Aztán kimennek szenvedni megint hat napot. Ebbe a borzalmas világba, aztán egy kicsit megint bejönnek a templomba egy kicsit összebújnak, lelkileg egy kicsit összerázódnak, aztán tudják hogy megint jön ez a gonosz, bűnös, szörnyű, ronda világ! Nem! Az egyház és a világ össze vannak kötve, és az egyházat és Istent te képviseled ahogy kilépsz innen. És ahol te vagy az emberek annyit tudnak a hitről, a vallásról, Istenről és az egyházról amennyit rólad és rajtad keresztül megtudnak. És pont olyannak látják az egyházat amilyennek látják rajtad. Pont olyannak látják! Az a véleményük róla amit leolvasnak rólunk! Pontosan az! 

Nemhogy lapítanunk kellene itt, kicsit lelki kozmetikáznunk magunkat itt. Isten igéje azt mondja ezért a világért mi vagyunk a felelősek. Nem a politikusok! Ha a politikuson múlna a világ sorsa és nem a templomon, világ már nem lenne! A világ még azért él mert a templomba emberek Isten előtt térdelve könyörögnek ezért a világért. Isten ezt mondja hogy kizárólag ezekért az imádságokért őrzi meg a világot. A világ miattunk él! És addig él amíg mi leszünk. 
Szent ez a hely! Nem hiányzol innen túl sokszor? Nem jársz ide mindig késve? Nem gondolod úgy hogy nagy szolgálatot teszel hogy eljössz idáig? Velünk akarja Isten a világot megváltoztatni. Általunk őrzi. Nem csodálatos hogy ebbe bevont az Isten? És bevonta ezt a szent hajlékot, ezt a templomot? 
A világ annyit tud meg Isten jó híréről amit kimond a szád. Mert ő kint van a jó hír meg itt hangzik bent. Pont annyit tud! Akidért aggódsz, hogy nincs itt, hogy hitetlen, az annyit tud meg Isten jó híréről, szent nevéről, amennyit tőled meghall. Mennyit hall? Aki idejársz évek óta ahol Isten készít hogy majd visszamenj oda ahonnan jöttél, mennyit tud meg a jó hírről? Hogy Isten téged is szeret, és nem akarja hogy elvessz! A világ beteg, nyög, szenved a mosolya torz, a lelke békétlen pedig békességet szeretne. Nem tudja hogy Isten-hiányban szenved. Mindenki Isten-hiányban szenved aki Isten nélkül él. 

És hogy ne szenvedjen azért te vagy. Közéjük kell menni és vinni Isten szavát, Jézus kegyelmét, a kereszt bűntörlő erejét, az életet. A templom a küldött képzés helye. Milyen jó hogy ezt együtt éljük közösségben át! Minden jó dolog innen indul ki a világba. És minden jó dolog innen indul ki a családodba is! A magánéletedbe is! Innen indul ki minden jó dolog. Szeresd a templomot! Szeress templomba járni! És ha bármire nagyon vágyik a szíved-lelked amit megoldani nem tudsz, tanuld csak meg, minden jó dolog, minden nagy dolog itt történik veled, és rajtad keresztül a tiéiden. 
Szeresd a templomodat, hogy betöltsd küldetésedet amely nem kevesebb mint hogy a tiéid számára áldás lehess!
Ámen!
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