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id. Bagi László
„HOL VAGY?” – kérdi az Úr
Lectió: Zsoltárok 139; 6-10
„Csodálatos előttem e tudás, magasságos, nem érthetem azt. Hová menjek a te lelked elől és a te orczád elől hova fussak? Ha a mennybe hágok fel, ott vagy; ha a Seolba vetek ágyat, ott is jelen vagy. Ha a hajnal szárnyaira kelnék, és a tenger túlsó szélére szállanék: Ott is a te kezed vezérelne engem, és a te jobbkezed fogna engem.”
Alapige: Mózes I. 3; 9
„Szólítá ugyanis az Úr Isten az embert és monda néki: Hol vagy?”
Vétkezett az első emberpár s mindjárt tudták, érezték hogy a szerető Istennel való kapcsolatuk megszakadt, és egymásra is másként tekintettek mint idáig, és elbujdostak. Isten pedig kérdezte a férfitől hogy: „Hol vagy?” Nem azért mintha Isten ezt nem tudta volna. A tanár sem azért kérdezi a diákot mert nem tudja a feleletet. Jobban tudja mint a diák! De mégis szükség van a kérdésre azért, hogy nyilvánvaló legyen a felelet által, mit tud vagy mit nem tud az akitől kérdez a tanár. Isten is nagyon jól tudta hogy hol van Ádám és a felesége Éva. Nem csak fizikailag, földrajzilag hanem lélek szerint is, hol vagy lelkileg. 
Ezen a vasárnap délelőttön Isten minket is megszólít gondolkozzunk el azon hogy lelkiekben hol vagyunk, hol állunk. Azért mert ettől függ a mi életünk. Isten tehát kérdezte az első emberpárt, közelebbről a férfit, hogy: „Hol vagy?” 
-
Bujdosásban volt, nem mert Isten szemébe nézni, nem mert önmagára sem nézni. Úgy gondolta majd csak eltengeti valahogy az életét a feleségével együtt. Nem tudta mi lesz a jövő. És az Isten megkérdezi: „Hol vagy?” Bujdosásban. De lehet bujdosásban az ember, Isten mégis megtalálja. Kérdjük Isten szavával hogy hol vagyunk lelkiekben! Talán bujdosunk Isten elől? Nem merünk a szemébe nézni? Nem merünk számot adni? Parancsait megszegtük, hívásával nem törődünk, igét nem vesszük komolyan. A lelkiekben hol vagyunk? Lehet bujdosni, de Isten megtalál. 
-
Lehet menekülni is. Gondoljunk Jónásra! Isten megbízatást ad neki, de ez neki nem tetszik, és menekül. Úgy gondolja ha hajóra száll és elmegy valamerre messze, az Isten nem találja meg. De akárhogy is menekült Jónás, Isten megtalálta. Vannak akik menekülnek. Lehet mi is ilyen menekülésben vagyunk feladatok elől, nem tartottuk meg a szavunk, félünk az ítélettől. De hiába menekülünk, Isten utolér bennünket. 
-
Lehetünk mélységben is. Gondoljunk Dávidra, aki istenfélő jó király volt, de életének egy pontján elbukott. Más asszonya kellett neki, a férjet pedig halálba küldte a harcmezőre. Isten egy prófétát használt fel: „Te vagy az az ember!” És akkor összeroppant Dávid, a mélységből kiáltott fel Istenhez, bűnbánó szóval. Lehetünk mi is mélységben, sok oka lehet. Talán valami egyéni kudarc, vagy közösségi. A családban baj van, nem tudok megállni azon a helyen ahova Isten állított. Utolértek a bűneim és mélységbe kerültem. Isten eljön utánunk, ahogy Jézus Krisztus eljött a mennyből erre a könnyel és vérrel áztatott földre, utánunk jön a mélységbe is azért hogy átöleljen és kiemeljen.
-
Lehetünk engedelmességben is. Hiszen ez volna a feladatunk. Lehetünk engedelmességben is, tekintsünk Ábrahámra, milyen hű és engedelmes volt! De voltak a Szentírásban töretlen életű emberek, mint Józsué vagy Sámuel. Ennek Isten örül, és ha te most engedelmességben vagy, ha rendezve van a viszonyod Istennel, önmagaddal és másokkal, ha jársz az Ő útján, Isten örül ennek. Melléd áll, és azt mondja: „Jól van jó és hű szolgám!” 

Testvéreim csak néhány esetet mondtam el, és mindenki gondolkozhat azon hogy melyik illik rá, mert bizonyára valamelyik mindenkire ráillik. „Hol vagy?” – kérdi az Isten. Most jó helyen vagy, földrajzilag, testileg, de lelkileg hol vagy? 
Ott vagy-e ahol lenned kellene? Isten mindenki számára kijelölt egy helyet, és akkor rendezett az életünk ha azon a helyen vagyunk ahova Isten állított. Jó helyen vagyunk? Ahova Isten állított? Megállod-e ott a helyed? És itt lehet kérdezni! Fiatalok, diákok! A helyeteken vagytok? Ott ahol tanultok? A helyeteken vagytok amikor esetleg ilyen téma jön elő, hogy hiszel Istenben, jársz templomba? Van feleleted? Helyeden vagy amikor szabadidőd van? Jó helyen töltöd? 
Szülők, édesanyák! A helyeteken vagytok? Azt teszitek amit Isten kíván tőletek? Ti nevelitek a gyermekeiteket vagy a gyerekek nevelnek titeket? Mert nagy baj ha így van. Nagyszülők! A helyeteken vagytok? Akkor amikor a tízéves unoka az autóbuszon ül, a nagymama fogja a táskát, és ott áll. Ő azt hiszi hogy most milyen jót tesz! Félek hogy ez az unoka nem fog elmenni a nagymama temetésére. Ezt nem tréfából mondom, hanem megtörtént eset. Édesanyák! Hol vagytok? A helyeteken? Úgy ahogy Isten kívánja, vagy úgy ahogy a világ kívánja? Mert van egy szörnyű új Isten! A közvélemény, hogy hogyan csinálja más! Én is úgy csinálom! És nem azt nézem hogyan kívánja Isten. Édesapák! Úgy gondoljátok hogy ami a házon belül történik az az asszonyra tartozik? Ő neveli a gyereket? Tévedés! A családnak a feje a férfi! Egyértelműen a férfi. Ő a felelős a családért. 
Eszembe jut a gyülekezetünknek egy már rég elhunyt kedves gondnoka. A gyülekezet központjától 10 kilométerre élt, tanyavilágban. Egyszerű, értelmes, hívő parasztember, öt gyerekkel. Amikor reggel elvégezték az állatokkal kapcsolatos munkát, asztalhoz ültek valamennyien, reggeliztek, utána ez az egyszerű ember elővette a Bibliát, olvasott belőle, néhány mondatot hozzáfűzött, és mindenki sorban imádkozott a legkisebbtől a legnagyobbig hangos szóval. Ez a férfi a helyén volt. Mert Isten így gondolja el a férfi dolgát, hogy ő a család papja. És meg is látszik. Mind az öt gyermeke az Úr útján jár. Most már van közöttük szülő is, és ennek a gondnoknak az unokái is javarészt az Úr útján járnak. Ez annak köszönhető elsősorban, hogy ez a gondnok a helyén volt.

Kérdi az Úr: „Hol vagy?” A helyeden vagy-e, azt teszed-e amit egy hívő fiatalnak, középkorúnak, idősnek tennie kell? És jaj, ha nem ott vagy ahol lenned kellene! Mert ilyen is van még hívő, vallásos emberekkel is megtörténik. Hogy érzed magad korhely társaságban? Nagyon otthonosan? Mert ott is volna munkád! Ha nem is talán nyíltan egy bibliai igét idézve, de a magatartásoddal és beszédeddel. Ott vagy ahol nem kellene lenned? Amikor televízió előtt ülsz nézed az erotikus filmeket? Ott vagy ahol nem kellene lenned? Vagy pedig kacérkodsz okkult dolgokkal, spiritizmussal, jósokkal? Vagy szolgálsz a pénz-istennek? És nem a gondviselő Istennek? Kérdi az Úr hogy ott vagy-e ahol nem kellene lenned? Mert ha ott vagy ahol nem kellene lenned akkor egyszer ott leszel ahova se tested, se lelked nem kívánkozik. 
Mert a Bibila egyértelműen szól üdvösségről és kárhozatról. Én megmondom testvérek, nem szeretek a kárhozatról beszélni, sokkal boldogabban az üdvösségről. De ez benne van a Bibliában. A mennyország is itt kezdődik ha hiszel Krisztusban, de a pokol is itt kezdődik ha nem hiszel. Szokták is mondani hogy: „Pokol az élet.” 
„Hol vagy?” - kérdi az Úr. Ott vagy ahol lenned kellene, vagy ott ahol nem kellene lenned mert az Isten is tilt bennünket a saját érdekünkben.
Bizonyára ismerős a testvérek előtt ez a fogalom: felségterület. A határok által összefogott terület. Szárazföld, levegő, víz. Magyarország felségterülete azt jelenti hogy ezt senki meg nem sértheti, azt jeleni hogy itt magyar a hivatalos nyelv, magyar alkotmány van, magyar törvények vannak, a néphagyomány is magyar, magyan népdalok vannak – ha egyáltalán még éneklik valahol. De ott van a szomszédos felségerület, mondjuk Ausztria. Ott a hivatalos nyelv a német, ott németül játszanak a színházakban és az Operában, ott osztrák az alkotmány. Az az ő felségterületük. Egyik helyről a másikra át lehet menni. Mi kell hozzá? Elsősorban én akarjak menni, ott befogadjanak, és legyen megfelelő érvényes papírom amivel átmehetek. 
Most testvéreim ezeket az országneveket felejtsük el. Lelki-szellemi területre vigyük a gondolatot. Sajnos mi a Sátán felségterületére születtünk. Bűnben születtünk. És ha a bűnnek szolgálunk akkor a Sátánnak szolgálunk. Ez egy szomorú tény. Kár ezzel vitatkozni és kár megkérdőjelezni. Sajnos ez a valóság minannyiunknak. De aztán van Jézus Krisztusnak is egy felségterülete ahol Ő az úr, ahol az Ő tisztasága az Ő szentsége, az Ő igazsága. És oda vár bennünket. Azt mondja: „Jöjjetek hozzám mindnyájan.” A Sátán felségterületéről Jézus felségterületére. 
Ő hív, tehát az engedély megvan. Az a kérdés, hogy mi akarunk-e menni, van-e érvényes okmányunk hogy átlépjünk. Mert ezt várja tőlünk az Úr. Nem erőszak, hanem boldog lehetőség. Választani lehet.

A gyülekezet amelyben szolgáltam, kis létszámú gyülekezet volt. A parókia ablakából láttuk hogy jönnek az emberek vasárnap délelőtt. Ötven méterre volt egy sarok, jobbra egy kocsma. Aki továbbjött ötven métert, a templomba jött. Amíg együtt jöttek, nem lehetett tudni ki merre fog menni. Sokszor házaspárok váltak el, a férfi ment a kocsmába, az asszony pedig jött a templomba. Mindenki maga válaszott. Mindenki előtt ott volt a lehetőség. Senki senkit nem kényszerített sem egyik helyre, sem a másikra. 

Testvéreim így vagyunk mi is! Tőlünk függ hogy Jézus szavának engedelmeskedve Őt választjuk-e. Mert a választás tőlünk függ. Vár bennünket, mehetünk oda. Aki odamegy, átlépte ezt a határt, és Jézus felségterületére, uralmába, az ő országában került az soha nem fogja megbánni. Lesznek ott is nehézségek, problémák, de az egy egészen más világ! Oda hív bennünket a mi Istenünk, a mi Urunk. 
A háború befejezése után abban a gyülekezetben, ahol én nevelkedtem, volt egy nagyon kedves idős házaspár. Levelet kaptak Amerikából a fiuktól hogy olyan sokat nélkülöztetek, szenvedtetek, jöjjetek öreg éveiteket töltsétek itt. Az idős házaspár ráállt. Eljött a nagy nap, a Keletiben örökre elbúcsúztak az itt maradt lányuktól. Megérkeztek Bécsbe, ott kiderült hogy az egyik okmányról egy fontos pecsét hiányzott. Gyűjtőtáborba vitték őket, három hónapba telt amíg Amerikából megkapták a pecsétes írást. Az idős pár leromlott, alig értek ki Amerikába, hamarosan meghaltak. Egy elmaradt pecsét miatt. 
Testvéreim, ha mi át akarunk menni Jézus felségterületére Jézus vérének a pecsétjét nem spórolhatjuk meg. Mert csak az ő áldozatáért, az ő kereszthaláláért mehetünk át oda ahova vár bennünket az Úr. Nem lehet megkerülni Jézus Krisztust. Ha van egy csodálatos szép barlang, de annak csak egy bejárata van, ami olyan nagyon rossz, nehezen lehet beférni. Ha én azon a bejáraton nem megyek be, soha nem látom azt a csodálatos, szép barlangot, mert megkerülhetetlen, mert egy bejárat van. És Isten országába is csak egyetlen egy út van, Jézus Krisztus. Ő megkerülhetetlen. Nem valami díszítő elem amikor az imádságunkban azt mondjuk: Jézus nevében, Jézus érdeméért, mert valóban az ő érdeméért. 
Végül testvéreim még egy üzenet. Ha mi ott állunk az ország határán és átnézünk, látjuk a közeli várost, falut, templomtornyot. Látjuk a szép, zöldellő rétet, de ha nem lépünk át, nem vagyunk ott. És ez egy nagy figyelmeztetés. Útikönyvből meg lehet azt az országot ismerni. De ha én nem vagyok ott, szép az útikönyv, értékes, de nem vagyok ott. Így vagyunk a Bibliával is. Ez is olyan mint egy útikönyv. Lehet szépnek tartani, lehet igazságok gyűjteményének tartani, lehet belőle Jézust nagy orvosnak tartani, de ha ez csak egy könyv marad, és nem hiszem azt ami benne van, akkor csak távolról látom Isten országát. Fontos az ismeret is! Ne értse senki félre!
Néhány évvel ezelőtt késő este a Kossuth adóban volt egy beszélgetés egy egyetemi tanárral aki az egyik egyetemen vallástörténelmet tanított. Bámulatos hogy ismerte a Bibliát! És megdöbbentő volt a vége: „Én mindezeket ismerem, hiszen a munkámhoz tartozik, de nem hiszem!” Szélsőséges eset, kétségkívül. Lehet hogy sok mindent tudunk, ismerünk, de ez az ismeret csak holt ismeret, ha nem hisszük és nem lépünk Isten igéje szerint.
Testvéreim! Az volt a kérdés: „Hol vagy?” Én nem tudom megmondani hogy te hol vagy külön-külön. Mindenki maga tudja. Adj őszinte választ Istennek, mert Ő kérdi: „Hol vagy?”
Ámen!
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