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AZ EVANGÉLIUM EREJE – TÉNYLEG MEGVÁLTOZTATHAT?

AZ EVANGÉLIUM HORIZONTJA: AZ EGÉSZ VILÁG

Lectió: Korinthus I. 1; 18-25
„Mert a keresztről való beszéd bolondság ugyan azoknak, a kik elvesznek; de nekünk, kik megtartatunk, Istennek ereje. 

Mert meg van írva: Elvesztem a bölcseknek bölcseségét és az értelmeseknek értelmét elvetem. Hol a bölcs? hol az írástudó? hol e világnak vitázója? Nemde nem bolondsággá tette-é Isten e világnak bölcseségét?

Mert minekutána az Isten bölcseségében nem ismerte meg a világ a bölcseség által az Istent, tetszék az Istennek, hogy az igehirdetés bolondsága által tartsa meg a hívőket. Mert egyfelől a zsidók jelt kívánnak, másfelől a görögök bölcseséget keresnek. Mi pedig Krisztust prédikáljuk, mint megfeszítettet, a zsidóknak ugyan botránkozást, a görögöknek pedig bolondságot;

Ámde magoknak a hivatalosoknak, úgy zsidóknak, mint görögöknek Krisztust, Istennek hatalmát és Istennek bölcseségét. Mert az Isten bolondsága bölcsebb az embereknél, és az Isten erőtelensége erősebb az embereknél.”
Alapige: Ésaiás 44; 21-28
„Oh emlékezzél meg Jákób ezekről és Izráel, mert az én szolgám vagy te, én alkottalak téged, én szolgám vagy, Izráel! nem feledlek el. 

Eltöröltem álnokságaidat, mint felleget, és mint felhőt bűneidet; térj én hozzám, mert megváltottalak. 

Örüljetek egek, mert az Úr végbe vitte, kiáltsatok földnek mélységei, ujjongva énekeljetek hegyek, erdő és benne minden fa; mert megváltá az Úr Jákóbot, és Izráelben megdicsőíti magát.

Így szól az Úr, megváltód és alkotód anyád méhétől fogva: Én vagyok az Úr, a ki mindent cselekszem, a ki az egeket egyedül kifeszítem, és kiszélesítem a földet magamtól; Ki a hazugok jeleit megrontja, és a varázslókat megbolondítja, a bölcseket megszégyeníti, és tudományukat bolondsággá teszi. A ki szolgája beszédét beteljesíti, és véghez viszi követei tanácsát, a ki így szól Jeruzsálemnek: Lakjanak benne! és Júda városainak: Megépíttessenek! és romjait felállatom! Ki ezt mondja a mélységnek: Száradj ki! és kiapasztom folyóvizeidet! Ki Czírusnak ezt mondja: Pásztorom! ki véghez viszi minden akaratomat, és ezt mondja Jeruzsálemnek: Megépíttessék! és a templomnak: Alapja vettessék!”

Kedves testvérek! Ha valaki Ézsaiás próféta könyvének 40. és következő fejezeteit olvassa, örömhírrel találkozik. Ezeket a fejezeteket áthatja az örömnek, a vigasztalásnak, a reménységnek a hangulata. Isten szabadító ígéreteiről és tetteiről szólnak ezek a dalok. Talán ezért is van, hogy ezek a fejezetek meglehetősen ismertek előttünk. Sokan nem tudnák megmondani, mi van Ézsaiás könyvének más fejezeteiben, de ezekből a részekből sok igét ismernek. 

„Elfáradnak és ellankadnak az ifjak, még a legkiválóbbak is megbotlanak. De akik az Úrban bíznak, erejük megújul, szárnyra kelnek, mint a sasok, futnak, és nem lankadnak meg, járnak, és nem fáradnak el.” (40.30-31)
„Mert én újat cselekszem, most kezd kibontakozni ... már készítem az utat a pusztában, a sivatagban folyót fakasztok.” (43.19)
„Ne félj, mert megváltottalak, neveden szólítottalak, enyém vagy” (43.1)
Hosszan folytathatnánk a sort. Igéskártyák, aranymondások, énekek sokasága ismertetnek meg Ézsaiás szavaival bennünket. Hát igen, szereti az ember a vigasztaló, lelkét simogató, üdvkijelentéseket...

De az Újszövetségben is fontos szerepe van a próféta szavainak – éppen arra nézve, hogy mi az evangélium.

        Mind a 4 evangélium bemutatja Keresztelő Jánost, az Úr, azaz a Názáreti Jézus útkészítőjét, aki Ézsaiás szavaival mutatja be saját szolgálatát. Márk így kezdi könyvét: „Jézus Krisztus, az Isten Fia evangéliumának a kezdete, amint meg van írva Ézsaiás próféta könyvében: Íme elküldöm előtted követemet, aki elkészíti utadat, kiáltó hangja szól a pusztában: Készítsétek az Úr Útját, tegyétek egyenessé ösvényeit.” Ez Keresztelő János igehirdetésének meghatározó gondolata. Érkezik az Úr, érkezik Isten uralma (Jézusban), és az ő szolgálata erre felkészíteni a népet. 

        Jézus történetének elbeszélésében, sőt, Jézus szavaiban is megjelennek ezek a fejezetek – mégpedig azzal kapcsolatban, hogy mi az evangélium. Mi Jézus üzenetének szíve? – „Betelt az idő, és elközelített már az Isten Országa: térjetek meg, és higgyetek az evangéliumban.” (Mk. 1.15) Az evangélisták újra és újra az Isten Országa/uralma bejelentésével summázzák Jézus szolgálatát…

Mi az evangélium? Elközelített Isten Országa! Mit jelent ez? Bibliamagyarázók szerint úgy keresztelő János, mint Jézus szavai mögött ott állnak Ézsaiás szavai: 

„Magas hegyre menj föl, ki örömhírt viszel Sionnak, kiálts erős hangon, ki örömhírt viszel Jeruzsálemnek!... Az én Uram az Úr jön hatalommal, Karja uralkodik.” (Ézs. 40. 9-10)

„Mily szép a hegyeken, ha feltűnik az örömhírt hozó lába! Békességet hirdet, örömhírt hoz, szabadulást hirdet. Azt mondja Sionnak: Istened uralkodik!” (Ézs. 52.7)

Az örömhír, az evangélium: Isten uralkodik. Ezt hirdeti meg Keresztelő János: Az Úr érkezik, uralma közeleg, készüljenek rá. És megjön Jézus: „Betelt az idő, és elközelített már az Isten Országa: térjetek meg, és higgyetek az evangéliumban.”
Ézsaiás tehát örömhírt, evangéliumot hirdet a fogságban lévő népnek. Ez a jó hír nem vákumban hangzik el, hanem Izrael életének egy konkrét, történeti valóságában. A jó hír nem valamiféle ideológia, hanem az az üzenet, hogy itt és most Isten uralkodik. A Babiloni fogság idején Isten bejelenteti a prófétával ezt a jó hírt. Leteltek bűnhődésük napjai, jön az Úr, és szabadulást szerez. A mai szakaszban, amely kevésbé ismert, erről az evangéliumról hallunk. Lássuk először Isten evangéliumának a tartalmát, hogyan szólal meg az Úr; majd figyeljük meg Isten örömhírének a szélességét, a horizontját: mi mindent foglal magába.


„Gondold meg Jákób, mindezeket...” – szól az Úr. Emlékezz, ne felejtsd ezeket, fordíthatnánk. Így gondoljuk meg, elevenítsük fel az evangélium csodáját és hatalmát! Mindebben járja át szívünket, közölje velünk is kegyelmét!

I. Isten evangéliumának tartalma

Mit gondoljon meg Isten népe? „Én formáltalak, az én szolgám vagy te, Izrael, nem feledkezem meg rólad! Eltörlöm hűtlenséged, mint a felleget, vétkeidet, mint a felhőt.” Isten először hangsúlyozza (2X is): az én szolgám vagy. Nem másé, nem magadé, nem akárkié, szól Isten a néphez. Izrael a fogságban elhagyottnak, elfelejtettnek hiheti magát. Hol van az Úr? Kihez tartozunk itt az idegenben? Miért hagyott el? Miért feldkezett meg rólunk? 70 éve itt élünk, legtöbben ár csak hírből tud Jeruzsálemről, az Úr hegyéről, a templomról, Isten múltbeli nagy tetteiről. Elfelejtett minket az Úr! 

És Isten egyszer csak megszólal: Izrael, az enyém vagy! Az én szolgám vagy. Szövetséget kötött velük, ígéretet tett nekik, és nem felejtette el őket. És mégis, bár Istené ez a nép, és nem önmagáé: hűtlen és vétkes. Pedig „én formáltalak”, az anyaméhben formáltalak (v. 24). Tudnod kell, meg kell emlékezned róla, hogy én formáltalak és hívtalak életre: egyen-egyenként, mint megismételhetetlen teremtményeket, de mint népet is. Én formáltalak az anyaméhben: azaz hoztalak ki Egyiptomból, a pusztulás helyéről, vezettelek a pusztában, adtam neked a tízparancsolatban útmutatást az életre, megformáltalak téged, én szolgám, mint népemet. Az enyém vagy!

De te hűtlen lettél. Elhagytál. Megcsaltál. Áthágtad parancsolataimat, másképpen formálódtál, mint ahogy az én tanításom, útmutatásom, törvényem formált volna. Idegen istenek arca kezdett kiformálódni rajtad, pedig esküvel kötelezted el magad a szövetségem megtartására. De figyelj, Izrael, gondolkodj és emlékezz: „nem feledkezem meg rólad.” Sőt, ennél sokkal többet teszek: „Eltörlöm hűtlenséged, mint a felleget, vétkeidet, mint a felhőt.”
A szürke, sötét felhő, a beborult égbolt képe van előttünk. Amikor fényes nappal is fel kell kapcsolni a világítást, mert a felhő eltakarja a napot, a világosságot. Így takarja el Izrael hűtlensége és vétke Istene szeretetének és igazságának dicsőséges ragyogását. És így borította be önmagát szürkeséggel, sötétséggel, kétségbeeséssel, nyomasztó borúval. De Isten eltörli szolgája hűtlenségét, mint felhőt... Az Úr ráfúj a felhőre, és az semmivé lesz. Nem Izrael kergeti el a felhőt... nem ez az evangélium. Nem Izrael fiai fújják azt el közös erővel... ez nem jó hír. Nem ők vándorolnak el valami messzi, napos vidékre, kibújva a felhő alól – ez nem örömhír. Nem. Isten fújja el a felhőt. „Eltörlöm hűtlenséged, mint a felleget, vétkeidet, mint a felhőt.” Vétkedről nem emlékszem, mert téged, szolgám, ha sötétben is vagy, nem feledlek. Rólad nem feledkezem meg, de hűtlenséged a hátam mögé vetem és végleg elfelejtem. Mert szolgám vagy, ezt tettem. Mert téged választottalak, mert szövetséget kötöttem veled, azért tettem.


Miért cselekszi ezt az Úr? Máshol ezt így olvassuk: „Én, én vagyok, aki eltörlöm álnokságodat önmagamért, és vétkeidre többé nem emlékezem.” (Ézs. 43.25) Ebben az igében a gondolat, valamint az azt kifejező szavak is, ugyanazok: eltörlöm álnokságod. De van egy fontos megjegyzés: önmagamért teszem. Isten cselekszi, saját ígérete iránti hűségből. Nem azért, mert Izrael valami jót tett, hanem azért, mert Isten így döntött. Ez az evangélium.

És ezért, valamint csak ezután szól az Úr, „térj hozzám, mert megváltottalak.” Az evangélium, a kegyelem szava ez: az enyém vagy, mert én formáltalak – hűtlen lettél, vétkeztél – de én nem felejtelek el – eltörlöm bűnödet, megváltalak – ezért hát térj hozzám! Izraelnek csak ennyi marad: térj hozzám!

Isten, a szerető Isten szava ez. Lásd, én mindent megtettem érted, mindannak ellenére, amit te tettél. Lásd, hogy mindent elrendeztem, elkészítettem, hogy kiderült az ég, világos van. Miért tennél úgy, mintha még mindig sötét lenne? Miért tennél úgy, mintha nem látnál? Lásd, hogy mennyire vágyom rád, én szolgám, akit formáltam, vágyom a veled való közösségre: térj hozzám!

Micsoda isteni szó ez! „Térj hozzám, mert megváltottalak.” Isten itt nem így szól: térj hozzám, vagy elpusztítalak, térj hozzám, vagy megítéllek, térj hozzám, vagy elveszel. Vannak ilyen textusok is a Bibiliában. Van, hogy így szól az Úr. De itt nem ez az örömhír. Ez a nép a sötétségben, a babiloni fogság borújában, reménytelenségében él 70 éve. De lejárt a büntetés ideje. Itt a vigasztalás szava. Térj hozzám, szól a szerető Isten szava, aki keresi népét, keres minket, keres téged is.

Pál apostol így fogalmazza ezt: „Vagy megveted Isten jóságának, elnézésének és türelmének gazdagságát, és nem veszed tudomásul, hogy téged az Isten jósága megtérésre ösztönöz?” (Róm. 2.4) Az Isten szeretete, az Isten jósága, az Isten kegyelmének felfoghatatlan és értelmetlen gazdagsága hív megtérésre. Ez a bejelentés változtat meg, ez az evangélum ereje.

II. Isten evangéliumának hatalma – szélessége, horizontja: az egész világ

Láttuk, hogy Isten bejelenti szabadítását népének. De ez a szabadítás, nem pusztán egyéneket, még csak nem is kizárólag a népet érinti; sokkal több történik itt. A mindenható Isten evangéliuma az egész teremtett valóságra hatással van. Az evangélium horizontja sokkal hatalmasabb, sokkal tágasabb, mint az egyén élete. Isten szabadító tette eléri a természet, a filozófia, a gazdaság, és a nemzetközi politika egészét. Lássuk hát ezeket, hogy felbátorodjék szívünk az evangélium nagyságát, tágasságát, hatalmát, mindeneket átformáló erejét szemlélve!

1. 
Isten a teremtett világot ujjongásra hívja:

„Ujjongjatok egek – mert ezt tette az Úr, harsogjatok földnek mélységei! Ujjongásba törjetek ki, hegyek, az erdő, és minden fája, Mert megváltotta az Úr Jákobot…”
Isten megváltó és szabadító munkája kapcsán az egész teremtést ujjongásra hívja, és ha ő, az alkotó hívja, akkor alkotása válaszol is erre. A teremtés és a megváltás az egy Isten műve, amely nem választható szét. Amikor Isten népét megszabadítja, az egész teremtett világra nézve teszi ezt. Isten örömébe bekapcsolódik az ő világa. Izrael Istenhez térése pedig az egész teremtett világ megváltásának jele. Előremutat arra, amikor Isten mindeneket megvált/újjáteremt, és mind ember, mind állat, mind növény, mind hegyek és vizek és mindenek megszabadulnak a múlandóság és hiábavalóság alól. 

Fontos, hogy lássuk az evangéliumnak, Isten országának ezt a dimenzióját. Pál apostol így fogalmazza meg a Római levél 8. fejezetében: „A teremtett világ ugyanis hiábavalóságnak vettetett alá, nem önszántából, hanem az által, aki alávetette, mégpedig azzal a reménységgel, hogy a teremtett világ maga is meg fog szabadulni a romlandóság szolgaságából Isten gyermekeinek dicsőséges szabadságára.” (v.20-21)Az evangélium nemcsak rólad szól. Nem annyi, hogy megvan a belépő a mennyországba, és a többi nem számít. Nem arról szól, hogy minél többeket mentsünk ki ebből a bűnös világból, és hagyjuk ezt elpusztulni, mert úgyis ez a sorsa. Nem. Amikor Isten szabadulást szerez népének, amikor uralma megnyilvánul, és helyreállítja Izraelt, az Egyházat, akkor mindezt az egész teremtett világra nézve is cselekszi. Akkor azt munkálja, hogy ez a világ, ami hiábavalóság és romlandóság alá vettetett, az ember lázadása miatt, megújuljon és megszabaduljon. Ezért kiált a próféta: 

„Ujjongjatok egek – mert ezt tette az Úr, harsogjatok földnek mélységei! Ujjongásba törjetek ki, hegyek, az erdő, és minden fája, Mert megváltotta az Úr Jákobot…” 

– és kiáltsunk mi is, az ő népe, a prófétával együtt!

Az evangéliumnak ez a tágassága nyilvánvalóan felelős életre és felelős döntésekre is hív bennünket. Egyetlen példával hadd világítsam ezt meg, amely példa egy amerikai lelkipásztortól származik. A több ezer vagy több tízezer tagot számláló mega-gyülekezetekről esett szó. Vendégünk a következő kérdést tette fel: Meddig fognak ezek a gyülekezetek élni? Addig, amíg valaki nem mutat rá: az az extra környezeti terhelés (kipuffogógáz és zaj), ami azzal jár, hogy ezrek gyakran órákat is utaznak vasárnaponként azért, hogy Istent dicsőítsék, nem tarható az evangélium teljességének fényében. Isten uralmának valósága mindannyiunkat arra hív, hogy gondolkozzunk el, hogyan élhetnénk egyszerűbben, környezetbarátabb módon. Fájó, hogy nem keresztyén zöld szervezetek megelőznek bennünket ebben.
2. 
A második dolog, amit Isten tesz: e világ minden bölcsességéről leleplezi, hogy az bolondság:

„A csalók jeleit semmivé teszem, és a varázslókat bolondokká, a bölcseket meghátrálása kényszerítem, leleplezem, hogy tudományuk bolondság.”
A fogságban élő Izrael, aki úgy vélte, elhagyta őt Istene, a Babiloni birodalom minden istenével, azok papjaival, kultuszával, bölcsességével szembe találta magát. És nem tűnik-e valósabbnak ezek bölcsessége minden másnál? Égi jeleket magyaráznak, varázsolnak, jósolnak. Rájuk hallgat mindenki, náluk keresik az útmutatást, őket keresik a tömegek, tőéük várják a szerencsét. Minden tele van az ő vallásukkal, az ő bölcsességükkel, őket látni a TV-ben, a talkshowkban, a babiloni magazinok lapjain ők adnak tanácsot. Nem, a csillagok állása nem azt mutatja, hogy szabadulás készülne a zsidóknak... A perzsa birodalom előretörése csak ideiglenes, és nem lesz itt változás, hirdetik a nagytekintélyű jelmagyarázók, varázslók és bölcsek. Persze, hogy Isten népe elbizonytalanodik: nem hiábavaló remény, amit mindezekkel szemben hiszünk? Tényleg eltörli az Úr bűneinket, mint a felleget? Valóban lesz szabadulás, és jövő? A bizonytalanság közepette az Úr, aki szabadulást szerez és örömhírt hirdet, megszólal: mindaz, ami olyan hatalmasnak, erősnek, bölcsnek tűnik – bolondság.

Ez az evangélium bölcsessége és ereje! Pál apostol írja: „Mi a megfeszített Krisztust hirdetjük, aki a zsidóknak ugyan megütközés, a pogányoknak pedig bolondság, de maguknak az elhívottaknak, zsidóknak és görögöknek egyaránt, az Isten ereje és az Isten bölcsessége. Mert az Isten „bolondsága” bölcsebb az emberek bölcsességénél, és az Isten „erőtlensége” erősebb az emberek erejénél.” (1Kor. 1.23-25)

Mert a világ bölcsessége szemében az evangélium a bolondság: hogy Isten eltörli a hűtlenséget, hogy mindezt Fia Jézus Krisztus halála által teszi, hogy mindez az egész világot újjáteszi: bolondság. Hogy egy megfeszített zsidó rabbi, Isten Fia, a világ megváltása: a pogányok szemében bolondság, a zsidók szemében botrány, mondja Pál. De Isten szabadító tette mindezeknél nagyobb és hatalmasabb. Gondoljuk ezt meg, amikor az evangélium egyszerűségét, gyengeségét látjuk magunk előtt keresztyén életünkben!

3. 
Istennek a szabadítása kihat a gazdaságra is: 
„Én mondom, hogy lakjanak Jeruzsálemben, és építsék föl Júda városait, mert helyreállítom romjait.” Isten szava, Isten evangéliuma olyan folyamatokat indít el, amelyekben egy egész ország élete szerveződik újjá, házak, városfal, majd templom épül fel, háborús romok között egy új élet formálódik. Új élet születik, és ez nem csak ún. „lelki” értelemben. Megelevenül a gazdaság, emberek termelnek, adnak-vesznek. Helyreáll a kultúra, az oktatás, a politika, egy egész nép élete szerveződik újjá annak következtében, hogy megszólalt az evangélium: Isten uralkodik és szabadulást készít. Amikor Isten szabadítását komolyan veszi egy nép, olyan erőket nyer, amellyel egy akár fizikai, akár morális és lelki értelemben vett romokban lévő társadalom újjáépítésébe kezdhet.

Az evangélium hatással van az anyagi ügyeinkre, a pénzügyeinkre. Az egész Szentíráson végig vonul az a gondolat, hogy Isten Úr az üzleti ügyek és a gazdasági élet felett is. Mi pedig olyan könnyen kivonjunk magunkat ez alól, vagy csak addig jutunk, hogy esetleg adakozunk abból, amink van, odaadunk egy részt az Isten ügyére, a hűségesebbek a tizedet, de a többire úgy tekintünk, mint ami a magunké.

Amikor az ézsaisái örömhír meghirdetése után Izrael hazatér Jeruzsélembe, és Nehémiás vezetésével nekilát felépíteni Jeruzsálem falait, sok nehézséggel néznek szembe. Az egyik az, hogy a nép előljárói, tehetős vezetői tulajdonába kerültek az elszegényedő családok szőlói, mezői, sőt, rabszolgaként fiai és leányai. Amikor Nehémiás ezt megtudja, nagy haragra lobban: „Nem helyes, amit műveltek. Hát nem akartok Istenünk félelmében élni, hogy ne gyalázzanak minket a pogány népek, a mi ellenségeink? Hiszen én, rokonaim és legényeim is kölcsönöztünk nekik [a szegényeknek] pénzt és gabonát. Mi elengedjük nekik ezt a tartozást. Ti pedig adjátok vissza nekik még ma mezeiket, szőlőiket, olajfakertjeiket és házaikat, sőt, a kölcsönadott pénznek, gabonának, bornak és olajnak a kamatát is!” (Neh. 5.9-11) A vezetők engedelmeskedtek, és végül az egész gyülekezet dícsérte az Urat. Az építkezés folytatódhatott. Az Isten Országa valósága egészen más gazdagsági döntésekre indít, mint amelyek csak a profit maximalizálását tartják szem előtt. Hogy ez utóbbi szemlélet hogyan semmiz ki, és fojt el egy népet, annak mindannyian elszenvedői vagyunk ma Magyarországon.

Nem véletlen, hogy amikor Zákeus, a vámszedő üdvösséget nyer, belép az Isten országába, végre helyet ad annak, hogy Isten uralma Jézus által megjelenjen életében, így szól: „Uram, íme vagyonom felét a szegényeknek adom, és ha valakitől valamit kizsaroltam, a négyszeresét adom vissza neki.” (Lk. 19.8) Figyeljétek meg, hogy Zákeus megtérése nem csak „lelki”. 

Keresztyén vállalkozók, üzletemberek, de mindannyian, akik pénzzel gazdálkodunk: az evangélium arra hív minket, hogy úgy sáfárkodjunk a ránkbízottakkal, hogy abból ne csak mi, vagy a családunk gyarapodjon. Mi az, amit el kell engedned – tartozás, kintlévőség – ami jogosan a tiéd, de a szegénynek, az özvegynek, az árvának adsz életet azzal, hogy elengedsz? Mi az, amit vissza kell térítened, jóvá kell tenned? Jóvátétel nélkül hamis és felszínes a Krisztus bocsánatára való hivatkozás! Mi az, amibe be kell fektetned, amire oda kell szánnod azt, amit Istentől kaptál? Az evangélium az, hogy Isten uralkodik – a pénzünk felett is! Használjuk azt az ő dicsőségére!

4. 
Végül mindez nem független a nemzetközi politikától. 

Persze bárki mondhatja: a babiloni hatalom megbukott, és Círus, perzsa király volt az, aki egy új politikát követve lehetőséget adott Izraelnek a visszatérésre, és az építkezésre. Hiszen ez a történeti háttere a babiloni fogság megszűnésének. Isten azonban így szól: „Én mondom Círust pásztoromnak, és ő minden kívánságomat teljesíti, amikor azt mondja: Építsétek föl Jeruzsálemet, és rakják le a templom alapjait.” A pogány uralkodót Isten pásztorának, majd fölkentjének mondja, mert politikájában Isten eszköze. Hallatlan kijelentések ezek. A pásztor, a felkent Izraelben az Istentől elhívott és felkent vezető, Izrael királya, uralkodó, aki Istentől kapja megbízását, isteni erővel, igazsággal és bölcsességgel uralkodik, és Istennek felelős szolgálatában. Ezek a címek Jézus Krisztusban teljesednek ki. Hogyan nevezheti így a próféta a pogány, az Urat nem ismerő, nem szolgáló Círust? És mégis így nevezi. Isten hatalma, hogy Círus azt akarja, hogy Izrael szabad legyen, és felépítse Jeruzsálemet. Isten kezében van a nemzetküzi, de még a magyar politika is! Semmi meg nem állítja az Urat abban, hogy a világot saját céljai felé kormányozza, és egy napon teljessé legyen az ő uralma, beteljesüljön Isten Országa Jézus Krisztusban a maga teljességében. 

A világot egyedül Isten kegyelme és szeretete váltja meg, és formálja át. Ennek szíve: ő eltörölte a bűnt, mint felleget. JKR-ban megváltotta népét: Térj hozzám! És ezért: ujjongjon az egész föld és az ég, lepleződjék le minden hamis bölcsesség vagy ideológia, épüljön az ország, és még a politikus is legyenek eszközei! Az evangéliumnak ezt a széles, tágas ölelését, egész világra kiterjedő hatalmát, minden újjáteremtő erejét ünnepeljük ma!
Ámen!
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