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Kálmán Béla
A keresztségről

Lekció: Titus levél 3; 1-7 

„Emlékeztessed őket, hogy a fejedelemségeknek és hatalmasságoknak engedelmeskedjenek, hódoljanak, minden jó cselekedetre készek legyenek, Senkit ne szidalmazzanak, ne veszekedjenek, gyöngédek legyenek, teljes szelídséget tanusítván minden ember iránt.

Mert régenten mi is esztelenek, engedetlenek, tévelygők, különböző kívánságoknak és gyönyöröknek szolgái, gonoszságban és irígységben élők, gyűlölségesek, egymást gyűlölők valánk. 

De mikor a mi megtartó Istenünknek jóvolta és az emberekhez való szeretete megjelent, Nem az igazságnak cselekedeteiből, a melyeket mi cselekedtünk, hanem az ő irgalmasságából tartott meg minket az újjászületésnek fürdője és a Szent Lélek megújítása által, 

Melyet kitöltött reánk bőséggel a mi megtartó Jézus Krisztusunk által; Hogy az ő kegyelméből megigazulván, örökösök legyünk az örök élet reménysége szerint.”

Alapige: Apostolok cselekedetei 2; 38-39

„Térjetek meg és keresztelkedjetek meg mindnyájan a Jézus Krisztusnak nevében a bűnöknek bocsánatjára; és veszitek a Szent Lélek ajándékát. Mert néktek lett az ígéret és a ti gyermekeiteknek, és mindazoknak, kik messze vannak, valakiket csak elhív magának az Úr, a mi Istenünk.”

A legtöbb istentiszteletünkhöz hasonlóan - Istennek legyen hála - a mai istentiszteletünk is keresztelésekkel kezdődött. Több felnőtt és több gyermek is részesült ma is a keresztség sákramentumában, szentségében. Akik rendszeresen idejártok, nagyon sok alkalommal voltatok már tanúi annak, hogy a keresztség vize egy-egy felnőtt vagy gyermek homlokára hullott. Sokszor láttátok, szem- és fültanúi voltatok annak, hogy életek befogadtatást nyertek az élő Istennel való szövetségbe, és annak részeként a keresztyén egyházba. 

Sokszor láttátok, láttuk, de vajon igazában tudatában vagyunk-e annak, hogy mi is történik akkor, amikor valakit megkeresztelünk. Vajon tudatában vagyunk-e annak igazán, mi a jelentősége annak, hogy bennünket is megkereszteltek. Vajon tudjuk-e, mit jelent az, meg vagyok keresztelve. Tudatában vagyunk-e annak, milyen jelentősége van annak, hogy a gyermekem, a keresztgyermekem, az unokám meg van keresztelve? 

Amit sokszor látunk, aminek sokszor tanúi vagyunk, az könnyen formasággá lesz. Azt hiszem a jelenlévők többsége mindig örömmel látja, ha keresztelősök jönnek ide. Együtt örülünk velük. De vajon a lelkünkre van-e hatása annak, hogy bennünket egyszer megkereszteltek? Nem úgy van-e, hogy sok év, évtized távolába tűnő esemény csupán a keresztelésünk. Akiket kisgyermekkorban kereszteltek meg, nem is emlékezhetünk arra, hogy hol volt, mikor volt, ki keresztelt. Talán szüleinktől, keresztszüleinktől tudjuk ezeket az információkat. A legtöbbször az igaz, hogy sok év, évtized távola rejti el a keresztség jelentőségét, és a jelenben, a mindennapjainkban, a mindennapi hívő életünkben nincs hatása annak, hogy meg vagyunk keresztelve. 

Ismételjük át vagy tanuljuk meg először életünkben, mit is jelent, hogy egyszer minket megkereszteltek. Mondhatom úgy is, tudatosuljon bennünk végre, milyen lelki kincsek birtokosai vagyunk, lehet hogy évek, évtizedek óta úgy, hogy igazán ez eddig nem tudatosult bennünk. Annyit tudtunk, hogy meg vagyunk keresztelve. De hogy ez mit jelent, ennek mi a jelentősége, ez milyen kincseket ad nekünk, az lehet hogy eddig rejtve volt előlünk. Tanuljuk meg ma Isten igéjéből, mit jelent meg vagyok keresztelve. 

Először röviden két, minden bibliai megalapozást nélkülöző tévedést hadd igazítsak ki. Ha bárkit ez esetleg megérint, eltalál, ne vegye bántásnak. Senkit nem akarok – úgymond – kiprédikálni, de az igazságot szeretném a Biblia alapján elmondani. Két tévedést hadd említsek hát! Az egyik, hogy sokan azt gondolják a keresztség valahogy, valami módon mentességet jelent betegségek, bajok, veszedelmek alól. Sokan ezt nem merik kimondani, bár néha azért ki is mondják emberek: Tiszteletes úr! Már elég nagy a gyermekünk, keresztgyermekünk, az unokánk, szeretnénk minél előbb megkereszteltetni, nehogy valami betegség, baj érje. Nagyon sokan ezt gondolják, hogy a keresztség „talizmánszerűen” hat, véd bajoktól, ártó hatásoktól, betegségektől. A keresztségnek ilyen hatása nincs.

Az is tévedés a keresztséggel kapcsolatban, amit így szoktak megfogalmazni: Az valahogy olyan jó emberré teszi azt, aki részesül benne. Anélkül, hogy ezt a felvetést mélyebben elemezném, csak annyit hadd mondjak, a szüleink tudnának mesélni arról, hogy jó emberré lettünk azért, mert megkereszteltek minket. A keresztség automatikusan nem tesz jó emberré, bűntelenné, szentté, tökéletessé. Nem varázsszer, nem valami mágikus, csodatévő hatalom a keresztség. 

Mit jelent a Biblia szerint, hogy meg vagyok keresztelve? A legrövidebb válasz így szól: Meg vagy keresztelve azt jelenti: Isten szövetséget kötött veled. Lehet, hogy sok évtizeddel ezelőtt, hogy már nem is emlékszel, nem is emlékezhetsz rá, egy templomban Istennek valamelyik felekezet szerinti szolgája megkeresztelt, és ezt azt jelenti hogy Isten szövetséget kötött veled. A mindenható Isten, aki világokat alkotott, aki minden teremtménye sorsát minden pillanatban hatalommal és hűséggel kormányozza, az az Isten lehajolt a egy törékeny, parányi élethez, hozzád, a gyermekedhez, és azt mondta: Ez az élet az enyém. Én ezt az életet a magaménak vallom, én érte garanciát vállalok. Én őt az én szeretetem és kegyelmem szövetségébe befogadom, és onnan soha senki és semmi ki nem ragadhatja többé. Meg vagy keresztelve, azt jelenti Isten az Ő szövetségébe téged befogadott.
A szövetségkötésnek volt egy látható jele, az a pár csepp víz, ami a homlokodra hullott. És amint te itt, ma tanúja voltál annak hogy, többeket így az Isten a szövetségébe befogadott, úgy akkor a szüleid, a keresztszüleid, a lelkipásztor, a gyülekezet tanúja volt annak, látták, hogy Isten szent pecséttel téged magának elpecsételt: Te az enyém vagy, gyermekem! 

Isten bevett kegyelmi szövetségbe. Azért kegyelmi szövetség, mert tulajdonképpen mindent Isten cselekszik. Mi ebben a szövetségben elfogadók vagyunk. Isten kezdeményezte ezt a szövetséget. Hogy is énekeltük? „Még meg sem formált szent kezed, már elválasztál engemet, hogy társam légy a földön.” Mi annyira nem járulhatunk hozzá ehhez a szövetséghez, hogy bekerüljünk Isten kegyelmi szövetségébe, hogy nem is voltunk meg még, de tovább megy a Biblia, a világ sem volt még mikor Isten már döntött, hogy kegyelme szövetségébe téged, engem, egyszer befogad, és ez az örök isteni dekrétum, határozat, döntés ebben a világban egyszer úgy lett jelenvaló, hogy téged megkereszteltek. 

Kegyelmi szövetség ez, amiért nem lehet és nem kell semmit tennünk, amit nem lehet kiérdemelni, nem lehet megszolgálni, ezt csak elfogadni lehet. Mi semmit nem tehetünk ezért. Pont úgy, ahogy itt volt ma több kicsi gyermek is. Ők nem tehettek semmit azért, hogy őket idehozták, őket megkeresztelték. Épp így semmit nem tehetünk azért és nem is kellett, hogy Isten elfogadjon bennünket, hogy szövetsége jelével megjelöljön minket. A döntést, hogy a gyermekének fogad, hogy megáld, hogy örök szövetséget köt velem, azt csak elfogadnunk lehet. Hozzájárulni nem lehet és nem kell. 

E mély titok illusztrálásához, hogy mit jelent Isten és ember szövetsége, és hogy te megkeresztelt emberként beletartozol Isten kegyelmi szövetségébe, emlékeztetlek Jézus szavaira a János evangéliuma 10. részéből, ahol az tanítja: Olyan az Isten és ember kapcsolata, mint a pásztor és a nyáj, illetve a bárányok kapcsolata. Egy igazi pásztor, mint tulajdonát számon tartotta minden egyes juhát, elnevezte őket, néven szólította őket, a saját jelével, pecsétjével elpecsételte őket. Így is jelezte, hogy ezek az enyémek, hozzám tartoznak. Én számon tartom őket, a védelmem alatt állnak. Az ellenségeiknek nem szolgáltatom ki őket. Gondjukat viselem, és mindent megteszek értük. 

Mit jelent tehát, hogy az Isten a szövetségébe vett? Hogy a keresztség pecsétjét hordozod magadon? Azt, hogy néven szólít: Te, az enyém vagy. A védelmem alatt vagy, hogy bármely ellenség nyújtja ki utánad a kezét, a védelmem alatt vagy. A bárány élhet azzal a kiváltsággal, hogy elfogadja pásztora gondoskodását, védelmét, jóságát. Érted már, hogy az Istennel való szövetség az kiváltság? Hogy élhetsz a mindenható Istened jóságából és a védelme alatt? Érted már, miért mondja a Biblia azt, hogy a fejedről egy hajszál sem hullhat le úgy, hogy Ő arról ne tudna? 

A bárány ösztönösen tudja, élnie lehet és kell a kiváltsággal, hogy a pásztorhoz tartozik. Egy bárány tudja, hogy saját érdekében követnie kell, lehet a pásztorát. Mi is tudjuk? Mi is tudjuk, hogy lehet, szabad Istennel szövetségben élnünk? Hogy nem érdemes nélküle élnünk, mert kiszolgáltatottak vagyunk? Meg vagyok keresztelve. Azt jelenti, hogy Isten örök szövetséget kötött, velem, veled, velük. Ebből a szövetségből senki ki nem ragadhat. Utánad nyúl a te ellenséged a Sátán, hogy meggyötörje, tönkretegye az életedet, és tudod, hogy erősebb mint te vagy, és tudod azt is, ezer pontot talál a lelkedben, amelynél meg tud fogni, és te mégis mondhatod: Nincs hatalmad felettem. Ott van a homlokomon az én hűséges pásztorom pecsétje. Én az én Istenemé vagyok. 

És amikor érzed, hogy utánad nyúl az utolsó, legfélelmetesebb ellenség, a halál, és tudod, hogy neki nem mondhatsz nemet, de magadnak mondhatod: Én tudom, hogy az én Uramé vagyok, aki legyőzte a halált. Ő bár nem ment meg a testi haláltól, de átment engem az élet teljességébe. Meg vagyok keresztelve. Isten örök szövetséget kötött velem. Egyszer feletted és rólad is elhangzott Isten örök szeretetből született döntése: Gyermekem, te az enyém vagy. Lehet, hogy azért kellett ma ide jönnöd, hogy a sok év, évtized után meghalld vagy újra meghalld: Te az enyém vagy! Erre hálás örömmel felelheti és felelje is a lelked: Én pedig tiéd vagyok Uram! Én Uram és én Istenem! Igen, mert a keresztségben Isten elkötelezi magát örökre felénk. De a keresztség azt is jelenti, hogy mi pedig elkötelezzük magunkat Isten felé. „Uram, te aki minden emberi döntést megelőzően elkötelezted magad nekem, én itt vagyok és elkötelezem magam Neked.” Mondd, magányosan járod az utad vagy van egy szent szövetséges társad, pásztorod, akié minden hatalom és aki mindenkinél jobban szeret. Egyedül vándorolsz életed, néha keservesen nehéz útján, vagy szent társad, az élő Isten jár előtted és te Vele jársz? Rejtsd e csodálatos titkot a szívedbe, magadra és a gyermekeidre vonatkozóan is. Mert a gyermekedre is kimondta az Isten, hogy ő az enyém. 

De vajon érvényes-e ez úgy, hogy egy kicsi gyermek ebből semmit fel sem foghat? Igaz, hogy egy gyermek nem tud semmit arról, milyen a bűn, egy egész pici gyermeknek fogalma sincs arról, hogy az eredendő bűn rettentő mérge ott van őbenne is. Nem tud róla, de a hatását szenvedi. Az életében hat a bűn hatalma. Ehhez hasonlítom, hogy bár nem ragadhatja meg értelemmel, hittel egy pici gyermek, hogy Isten őt a kegyelmébe vette, de azért érvényes reá, hogy Isten döntött róla. Mi volt előbb az, hogy ti igent mondtatok a gyermekre vagy az, hogy ő azt mondta: Szeretlek édesanyám, szeretlek édesapám! Ugye az volt előbb, hogy ti igent mondtatok. Így van ez az Isten kegyelmi szövetségével is. Ő mond először igent rá. Úgy, hogy mi akkor még nem is válaszolhatunk, föl sem foghatjuk. De attól még az érvényes! 

Gyökössy Endrének egy nagyon érdekes gondolatát hadd idézzem. Vajon egy édesanya megvonja-e az anyatejet a gyermekétől pusztán azért, mert a gyermek még nem tudja, hogy mi az anyatej. Ugye, hogy nem teszi meg? Isten megvonná a kegyelmét azért egy gyermektől, mert a gyermek annak még nincs tudatában? Te megvonod a szeretetedet tőle azért, mert még nem tudja azt megköszönni? Még a világra sem született, nagyon mély szeretettel ragaszkodtál, ragaszkodtunk hozzájuk. 

Drága szülő, keresztszülő testvérem! Ha ma a gyermeked még nem ragadhatja meg ezt a nagyon mély titkot, ragadd meg te! Neki is rejtsd a szívedbe és őrizd neki a titkot, és majd mondd el neki, éld elé hogy: Gyermekem, az Isten szövetségébe fogadott élet vagy. Őrizd e titkot és mondd el neki, ha eljön az ideje. Ha odamenne hozzád valaki és azt mondaná a gyermekednek egy nagy összegű bankbetétet letettem, a nevére írtam. Ugye megőriznéd a gyermekednek, ugye nem felejtenéd el? A legnagyobb kincset a világon, amit egy gyermeknek adhatsz, hogy az Isten azt mondta, és egy látható jellel meg is pecsételte: Te az enyém vagy! - ezt mint szülő, mint keresztszülő, mint nagyszülő, őrizd! Azután éld elé úgy, hogy lássa az életeden, te is az Isten kegyelméből élsz boldogan, és imádkozz érte sokat, hogy egyszer ő is majd élő hittel megragadhassa ezt a fenséges titkot. 

Egy misszionárius írta le, hogy olyan területen kezdett Krisztusról prédikálni, ahol azelőtt még ilyen igehirdetés nem hangzott. A bennszülöttek közül az első férfivel, aki Krisztus és az evangéliumot elfogadta és hitre jutott, megállapodtak, hogy templom híján a folyóparton találkoznak vasárnap reggel és ott megkereszteli. Eljött a vasárnap reggel, a misszionárius már állt a folyóparton, várta az ő keresztyén testvérét. Egyszer csak feltűnt ez a hitrejutott bennszülött férfi, de nem egyedül jött, hozta az egész családját, és azt mondta: Őket mind kereszteld meg, velem együtt. Mert nem akarom kihagyni őket abból a jóból, amit nekem az Isten most ad. Hívő, Isten kegyelmes döntését már most megértő és hálásan elfogadó szülők, keresztszülők és nagyszülők! Vigyük bátran Isten kegyelmi szövetségébe a gyermekeinket tudva, hogy előttük is kinyitotta a lehetőséget az Isten. Meg vagyok keresztelve, azaz Isten szövetségébe fogadott engem. Luther Mártonról jegyezték meg az életrajzírói hogy, amikor életének egy nagyon nehéz szakaszát járta, akkor egyesek szerint az íróasztala lapjára, mások szerint egy falitáblára odaírta: „Meg vagyok keresztelve.” Baptisatus sum. – latinul. Így erősítette magát abban, hogy Isten engem egyszer a gyermekévé fogadott. 

Idézem a Heidelbergi Káté 69. kérdés-feleletét: Mimódon emlékeztet és biztosít téged a szent keresztség afelől, hogy Krisztusnak a keresztfán való egyetlenegy áldozata neked javadra szolgál?

Oly módon, hogy a vízzel való külső megmosást maga Krisztus szerzette és egyben azt ígérte, hogy az Ő vére és Lelke az én lelkem tisztátalanságát, azaz minden bűnömet olyan bizonyosan elmossa, amilyen bizonyosan megmosattam külsőképpen a vízzel, amely a test tisztátalanságát szokta elmosni.

A Szenírás alapján fogalmazott hitvallás is arra tanít, hogy a szent Istennel való életközösségünknek elengedhetetlen része a megtisztulásunk. A keresztség által Isten egyrészt erre figyelmeztet, másrészt bizonyossá tesz arról, hogy kész megtisztítani a Krisztus érdeméért. Az Újszövetségen végigvonul az a gondolat, hogy a keresztség megmosatás, megtisztulás, az újjászületés fürdője. A keresztség figyelmeztet, hogy Istennek lealkudhatatlan igényei vannak az emberrel szemben. Nem lehetek szövetségben Istennel is és a bűnnel is. „Bűn ruháját vessük el a szövetség vére által.”-énekeljük a 489. dícséretben. A keresztség által Isten ígéri, hogy Ő mindig kész a bűnös ember megújítására és kész minden bűnünk ítéletét, átkát elvenni rólunk. Ugyanakkor a keresztség kötelez minket arra, hogy odaszenteljük, odaszánjuk magunkat az élő Istennek. 

Tegyük mi is a szívünkben főhelyre ezt a csodálatos titkot: meg vagyok keresztelve. Legyen ez az örömünk forrása, mert lehet. Van annál nagyobb csoda, mint hogy e világmindenség ura a gyermekének mond? Sok mindent fel tudnál sorolni te is, ami félelemmel tölti el a lelkedet, ami fojtogatni akarja az életed örömét, derűjét, békességét. Ha gyermekeid életére gondolsz, szintén sok-sok aggodalom tölthet be. De legyen az örömöd forrása, hogy meg vagy, és ők is meg vannak keresztelve. Isten összekötötte tulajdon életét a miénkkel. Legyen ez a mondat – hogy meg vagyunk keresztelve – bajban, veszedelemben, nyomorúságban vigaszunk és bátorításunk. És legyen ez a mondat elkötelezésünk, odaszánásunk mondata is, tudván, hogy tartozunk az Istennek odaszánt, engedelmes, bűnbánatban naponta tisztuló élettel, Őt dicsőíteni, róla vallani. Meg vagyok keresztelve. 

Isten adja hogy valóban szívünkbe írt mondat lehessen ez és lelki üzenete, ereje öröme töltse be a mindennapjainkat!

Ámen!
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