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REFORMÁCIÓRA KÉSZÜLVE
Lectió: Galácziai levél 2; 11-21
„Mikor pedig Péter Antiókhiába jött, szemtől szembe ellene állottam, mivel panasz volt rá. Mert mielőtt némelyek oda jöttek Jakabtól, a pogányokkal együtt evett; mikor pedig oda jöttek, félrevonult és elkülönítette magát, félvén a körülmetélkedésből valóktól. És vele képmutatóskodtak a többi zsidók is, úgy hogy Barnabás szintén elcsábíttatott az ő tettetésök által.
De mikor láttam, hogy nem egyenesen járnak az evangyéliom igazságához képest, mondék Péternek mindnyájok előtt: Ha te zsidó létedre pogány módra élsz és nem zsidó módra, miként kényszeríted a pogányokat, hogy zsidó módra éljenek? 
Mi, természet szerint zsidók és nem pogányok közül való bűnösök, Tudván azt, hogy az ember nem igazul meg a törvény cselekedeteiből, hanem a Jézus Krisztusban való hit által, mi is Krisztus Jézusban hittünk, hogy megigazuljunk a Krisztusban való hitből és nem a törvény cselekedeteiből; Mivel a törvény cselekedeteiből nem igazul meg egy test sem. 
Ha pedig Krisztusban keresvén a megigazulást, mimagunk is bűnösöknek találtatunk, avagy Krisztus bűnnek szolgája-é? Távol legyen.
Mert, ha a miket elrontottam, azokat ismét fölépítem, önmagamat teszem bűnössé. Mert én a törvény által meghaltam a törvénynek, hogy Istennek éljek. 
Krisztussal együtt megfeszíttettem. Élek pedig többé nem én, hanem él bennem a Krisztus; a mely életet pedig most testben élek, az Isten Fiában való hitben élem, a ki szeretett engem és önmagát adta érettem. 
Nem törlöm el az Isten kegyelmét; mert ha a törvény által van az igazság, tehát Krisztus ok nélkül halt meg.”

Alapige: Galácziai levél 2; 20
„Krisztussal együtt megfeszíttettem. Élek pedig többé nem én, hanem él bennem a Krisztus; a mely életet pedig most testben élek, az Isten Fiában való hitben élem, a ki szeretett engem és önmagát adta érettem.”
Kedves Testvérek! Ennek a mai istentiszteletünknek, igehirdetésemnek ezt a címet adtam: Reformációra készülve. Egyszerűen azért mert nagyon sokan úgy gondolják hogy a reformáció ünnepét az év egy bizonyos rövid időszakára lehet és kell is korlátozni. Valóban így van? 
A gyakorlatban a válasz az hogy igen. Október 31-ét és az azt megelőző napokat nevezzük a reformáció hetének, és ünnepeljük reformáció ünnepét és tartunk ünnepi istentiszteletet. Pedig testvérek Isten igéjének és Szent Lelkének minden megújító akarata = reformáció. Isten igéjének és Szent Lelkének minden megújító akarata, legyen az bármikor, az maga a reformáció. Valljuk természetesen a Semper reformanda elvét, amely azt jelenti hogy mindig reformálni kell, vagyis hogy az egyháznak mindig készen kell arra lennie hogy megújuljon. Mégis az a gyakorlat, hogy csupán október 31-e előtti és követő napjaiban vagyunk együtt úgy, hogy ünnepeljük a reformációt. 

Szakítanunk kell ezzel testvérek! Nyilván nem azzal hogy ünnepeljük ezt a napot, hanem hogy csak ezen a napon, csak erre a napra korlátozzuk magát a megújulást. Ezt jelenti ugyanis a re-formáció. Amikor a Krisztus Jézus elhívott bennünket az Ő útjára, az Ő követésére akkor az történik velünk testvérek, hogy miközben járunk azon az úton, amit a Krisztus követés útjának nevezünk, és ezen a folyamatos úton járás közben a folyamatos úton járásban nagyon sokszor deformálódunk, utat tévesztünk, célt tévesztünk, megerőtlenedünk. 
Minden alkalommal amikor az egyház egésze, vagy benne a hívők, a gyülekezetek közösségéhez tartozók életében ez bekövetkezik, hogy deformálódik, célt téveszt, megerőtlenedik, akkor mindig szükség van reformációra, Isten megújítására. Ez az egyház tulajdonképpeni csodája. Az egyház nem abban újul meg, vagy változik meg hogy igazgatja magát az évtizedek, az évszázadok új-ságaihoz, hanem éppen abban van az egyház ereje, hatalma, titka hogy mindig visszaigazodik Isten szavához, ha onnan valamiért eltért. És az egész keresztyén életünknek is ez a lényege, ezért járunk templomba. Ezért vesszük kezünkbe a Bibliát, ezért imádkozunk. Ha az életünk, a keresztyén, hívő életünk letért az útról, Isten adjon megújulást, új kezdést, bocsánatot, hogy Isten hitelesítse újra az egyházat, hitelesítse Isten újra a keresztyén életünket. 
Ezért nem beszélhetünk csupán az év egy napján, október 31-én a reformáció tényéről és szükségességéről. Ezért kell folyamatosan reformálnia Isten igéjének és lelkének az egyházat is amikor annak ideje van, és a keresztyén ember életét is.

Kedves Testvérek! Kell a Szentlélek igei vezetése, hogy ezek a megújító isteni akaratok eljussanak hozzánk és ennek engedjünk. A Heidelbergi Káté, amelyik szövegében nehéz, üzenetében örök időkre szólóan csodálatos, 54. kérdésében és feleletében az egyházról szól. A kérdés így hangzik: „Mit hiszel a közönséges, keresztyén anyaszentegyházról?” Mit hiszel egyszerűen az egyházról? A válasz így hangzik: „Hiszem hogy Isten fia a világ kezdetétől fogva, annak végéig, az egész emberi nemzetségből Szent Lelke és igéje által az igaz hit egységében magának egy kiválasztott gyülekezetet gyűjt egybe, azt oltalmazza, megtartja, és hiszem hogy annak én is élő tagja vagyok és az is maradok.” 
Az hogy Jézus Krisztus az Ő egyházát őrzi és oltalmazza, hogy bölcsen vezeti, ebben benne van hogy Jézus Krisztus jól látja amikor deformálódunk, amikor elromlik valami, akár az egyház, akár annak egyes tagjai életében. És készen áll ezt kiigazítani, készen áll ezt újra formálni, készen áll ezt átalakítani. Ezért nem csak október 31-én volt és van reformáció, hanem mindig amikor Isten megújító ereje és hatalma formálja, alakítja és gyógyítja azt. 

Két üzenetet szeretnék aláhúzni és a szívetekre helyezni az elhangzottak, az eddig elhangzottak és a fölolvasott ige alapján. Az első így hangzik: A keresztyén egyházra mindig hatnak külső és belső eltérítő erők. Mindig így volt, mindig így lesz. A keresztyén egyházra mindig hatnak külső és belső eltérítő erők. A másik üzenet pedig így hangzik: És ezekből megújulás mindig Jézus Krisztus által van csupán. Mindig hatnak ilyen erők hogy eltérítsék az egyházat, de mindig van megújulás, de csak Jézus Krisztus által. 

Nézzük az elsőt! Nagyon sok gátló és romboló tényező hat az egyházra olyan értelemben, hogy a szolgálatától és a küldetésétől elmozdítsa. És sajnos arról szól az egyház története, hogy ez újra és újra sikerült. És az egyház a maga történelmi, Istentől való küldetésétől időről-időre elmozdult. Mert hatnak rá kívülről és belülről olyan romboló dolgok amelyek ezt kimunkálják. Most csak néhány belső ilyen erőről, ilyen deformáló, az egyházat eredeti küldetésétől elmozdító dologról szólok, a külsőről nem. 

Kedves testvérek a fölolvasott igében arról hallunk hogy Pál apostol bizonyságot tesz, hogy az ő idejében amivel az egyház útját elkezdték deformálni, az nem más volt mint a mind a mai napig tartó, bennünket kísértő bűn, az evangélium meghamisítása. Akkor mozdul el az egyház a maga eredeti küldetésétől, amikor megjelenik benne valami tanítás amelyik az evangélium meghamisítása nyomán születik. A hamisítás mindig is divat volt, mindig is az marad. Hamisítják a bort, a képeket, a történelmet, az okmányokat, felsorolhatatlan. A hamisítás vagy úgy történik hogy vagy az eredetibe beleteszek valamit, vagy megalkotok valamit ami egészen olyan mint az eredeti, de abból nincs benne semmi.
Vajon hamisítják még ma is az evangéliumot? Ugyan kinek lenne érdeke? És ha teszik miért teszik? Ha ez egyáltalán így van. Most menjünk vissza a fölolvasott igéig. Hogyan történt ez Pál apostol korában? Mit ír a fölolvasott igében az apostol? Hogyan hamisították akkor az evangéliumot? S rögtön az út kezdetén próbálták eltéríteni az Istentől rendelt útjáról az egyházat? 
Az a megdöbbentő testvérek, hogy akik ebben részesek, azok közt ott van Péter apostol is. Megdöbbentő! Mi volt ez az evangélium-hamisítás? Az volt testvérek hogy az üdvösség dolgában, mint a legnagyobb kérdés dolgában a hit és a kegyelem mellé odatették, mint feltételt az ószövetségi törvények betartását is. Tartsd meg a régi dolgokat is! Ahhoz hogy üdvözülj, nem elég az hogy hiszel, nem elég az hogy Isten kegyelmes hozzád, van itt még valami, ha azt is megtartod, akkor üdvösséged lesz. Milyen szent köntös ez testvérek! Milyen szent köntös! 

Valaki egyszer nagyon szellemesen azt mondta hogy a reformáció csak azért kellett hogy eljöjjön mert két betűt egymás mellé téve és olvasva elkezdődött az evangélium meghamisítása. Ez a két betű így hangzik: ÉS. Mi kell ahhoz hogy üdvözülj? Isten igéje azt válaszolja: Higgy a Krisztus Jézusban és üdvözülsz. És az egyház eljutott oda hogy azt mondta: Higgy a Jézus Krisztusban, de ez még itt kevés, hozzá kell tenni még valamit, a te jó cselekedeteidet. Higgy és üdvözülsz! – mondja az evangélium. Higgy és még a jócselekedeteid számontartása is döntő kérdés az üdvösségednél! Csakhogy ez így nincs benne az evangéliumban. ÉS. 
Isten a maga kijelentését a Szentírásban hagyta ránk, és az évszázadok során hozzákerült hogy ÉS. Ott van még az ő akarata a mögöttünk lévő évszázadok tanulságának is. ÉS. Az üdvösség egyetlen feltétele a Krisztus, ezért nincs más akihez könyörögnöd kell, csak Jézus. És az évszázadok során odakerült hogy ÉS. És még Mária is, és még a szentek is. Csak az nincs benne az evangéliumban. Nincs benne! Két kicsi betű! ÉS. És az evangélium elkezdett az eredeti erejétől, üzenetétől, hatásától elfordulván megerőtlenedni. 
És ha előreszaladok most a történelemben, akkor ha azt látjátok velem együtt hogy a keresztyén egyház, benne a különböző történelmi egyházak, itt Európában milyen erőtlenül vagyunk jelen! Akkor bűnbánatban csak annyit mondhatunk hogy azért, mert folyik ma is az egyház életében számtalan területen az ÉS-ek gyártása, ezzel együtt az evangélium megrontása! 
Sokan szégyellik kimondani azt keresztyén emberek létükre, hogy Isten igéjének minden üzenete igaz ma is! Hozzá teszik hogy: És azért figyelembe kell venni hogy a 21. században élünk! Ha a férfi a férfit szereti, belefér az Isten nagy szeretetébe. Ha egyneműek össze akarnak házasodni, Isten végtelen irgalmába ez is belefér. Sorolhatnám még az ÉS-ek retteneteit, amelyeknek eredményeként az evangélium megerőtlenedik, és az egyház a maga küldetését nem tudja elvégezni. Mert erőtlen evangéliummal nem lehet életet formálni. 
Testvérek, halálos veszedelem az evangélium meghamisítása. Halálos veszedelem az egyénre, a hívők életére, éppen úgy mint az egyház egészére nézve. És ha már mondtam néhány kritikai megjegyzést, akkor hadd mondjam el, hogy az előző pápa előtt miért hajtottam fejet lélekben mélyen mindig. Mert egy olyan biblikus pápa volt, hogy bárcsak a mi egyházunk püspökei lennének olyanok! Ahányszor igazán kritikus nagy dolgokban megkérdezték, szerényen úgy válaszolt, pont úgy ahogy a reformáció válaszolt az addigi egyház minden ügyére, bajára: „Így van megírva.” Ennyi. Ebben a csodálatos könyvben így van megírva, Isten ezen nem változtat, ez így igaz. Így van megírva. 
Meghamisítása az evangéliumnak az is testvérek, amikor hozzáteszek vagy elveszek belőle. Engem mindig megdöbbent az, ha valaki évtizedek óta idejár és úgy hamisítja az evangéliumot magában, hogy észre sem veszi. Vagy elvesz belőle, vagy hozzátesz. Ti normális dolognak tartjátok azt hogy valaki minden vasárnap templomban van, Isten igéjét hallgatja, és az indulatai változatlanok, ugyanúgy gyűlöl, ugyanúgy utál, ugyanúgy ítélkezik, ugyanúgy boldogtalan, ugyanúgy magányos, mintha itt sem lenne soha. Mit csinál ő itt az evangéliummal? Meghamisítja! Vagy hozzáteszi amit szeretne hallani vagy elveszi belőle a maga számára aminek nem örül a füle. Ezért mintha ide sem járna. Semmi nem történik vele. Hallgatja az evangéliumot és folyamatosan meghamisítja azt. Ezzel együtt erőtlenné teszi, kifelé pedig hitelteleníti azt ami itt történik. Te hogy állsz a evangéliummal testvérem, amit évek vagy évtizedek óta hallgatsz? Elvenni belőle magadban, vagy hozzátenni magadban, evangélium hamisítás. És ha azt teszed, akkor benned soha semmi meg nem változik, pedig kellene. 
Aztán gátló és romboló tényező a hívő gőg is. – mondja Pál apostol. A hívő gőg. Jézusnak nagyon sok baja volt a gőgös hívő emberekkel, a legalistákkal. Akik a saját szemükben a hitélet mértékei voltak. Jézus egyszer azt mondta: „Jaj, néktek ti törvénytudók! Olyan terheket raktok az emberek vállaira, hogy elviselni is alig tudják, de ti egyetlen ujjal sem érintitek azokat.” Aztán elmondja az adós szolga félelmetes példázatát, amikor valaki tartozik a királynak, Istennek. Megfizethetetlen az adóssága. Odatérdel a király elé, bocsánatot kér, és az adóssága elengedését kéri, és a király elengedi. Aztán kimegy a templomajtón és találkozik valakivel aki tartozik neki valami kicsivel. És elviszi a törvényszékre, börtönbe csukatja mert nem tudja az néki megadni azt. 
Vagy gondoljatok a tékozló fiú bátyjára, amikor a tékozló fiút visszafogadja nagy szeretettel az apja, ugye itt is Istenről van szó. Hazajön a mezőről a nagyobbik fiú, tiltakozik az ellen hogy az Isten irgalmas volt. Azt mondja: „Én soha át nem hágtam egyetlen parancsodat sem!” Óh, de sok ilyen keresztyénnel találkozom azóta is, aki egyáltalán nem ismer a maga életében semmi bűnt. „És soha még egy kecskefiat sem adtál nekem!” Soha! Soha! És az atya azt mondja: „Fiam, te mindenkor velem vagy. Mindenem a tiéd! Örülnöd kellene hogy ez a te testvéred elveszett, de megtalált, meghalt, de feltámadt és él!” Gátló tényező a hívő gőg. 

És röviden még a másodikról is. Kedves testvérek, szükség van ennyi nyomorúság közepette hogy mind az egyház, mind annak tagjai folyamatos megújulásban, reformációban éljenek. De ez nem létezik másként csak a Jézus Krisztus által. Az egyházat nem lehet megújítani másként, csak ha Jézus újítja azt. És az elrontott dolgainkból sem tudunk kijönni, csak ha Jézus kihoz bennünket abból. Az egyház számára csak egyféle újrakezdés létezik, ha múlttá teszi Jézus az elkövetett bűneit, mert alázattal és bűnbánattal belátja azt. És a mi keresztyén életünkben is csak úgy van megújulás, ha alázattal és bűnbánattal meglátjuk és megvalljuk a mi nyomorúságunkat a Krisztus Jézusnak. 
Kedves testvérek, ehhez az kell hogy Jézus közelében legyek. Nem változik semmi, csak Jézus közelében változik minden. De Jézus közelében minden megváltozik. Jézus közelében minden dombból egyenes út lesz, minden elakadásból továbblépés, minden bűnből tisztulás, minden boldogtalanságból öröm, minden elakadásból újrakezdés. De csak Jézusban. Nem tud más megújulást hozni sem az egyházban, sem az egyház tagjainak az életében, csak Krisztus Jézus. Ezt mondja itt ki Pál: „Megfeszíttettem a Jézussal együtt.” Nincs keresztyénség a megfeszített és feltámadott Jézus nélkül. Nincs! A legnagyobb bűne az egyháznak ha el tudja hitetni bárkivel hogy Jézus nélkül is van bűnbocsánat és üdvösség, hogy Jézus nélkül is létezik új kezdet, hogy Jézus nélkül is kijöhetek a mélységeimből. Ha mindenfajta emberi praktikákat Jézus hatalma helyére kíván tenni. 

Mert az egyház ereje és titka csak Jézusban van, és a keresztyén ember ereje és titka is benne van. Ezzel fejezem be. Lehet hogy elestél és lelki értelemben földre kerültél, mert minden hívő életünk ellen munkál. Lehet hogy lelki értelemben padlón vagy, lehet hogy kiborultál, lehet hogy olyan terheket hordozol, amiket ember el nem tudna képzeli. Lehet hogy egy gyógyíthatatlan betegség rettenete szorít. Lehet hogy a válságba jutott házasságod romjain ülsz. Nem tudom. De azt biztosan hirdetem hogy van Jézus Krisztusban felállás, lábra állás és újra kezdés. De azt hirdetem hogy Isten akarata az hogy a porban ne maradjon senki! Hogy leverten és megalázottan, bűntől legyőzötten ne maradjon senki, hogy higgye el hogy van megújulás, hogy van újrakezdés a Krisztusban. 

És íme itt az óra, és számodra itt a perc! De azt is megteheted hogy elutasítod. Én arra bátorítok mindenkit ne ess kétségbe, ne add fel, ne keseredj bele semmibe, mert él az egyház feje, a te Urad, megváltód, csodálatos Krisztusod és készen áll segíteni neked!
Ez az örök reformáció ami megtörténhet ma, itt, benned és veled! 
Ámen!
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