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HISZEK AZ ÚR JÉZUS KRISZTUSBAN!
Lectió: János 17; 3-8
Jézus mondja: „Az pedig az örök élet, hogy megismerjenek téged, az egyedül igaz Istent, és a kit elküldtél, a Jézus Krisztust. Én dicsőítettelek téged e földön: elvégeztem a munkát, a melyet reám bíztál, hogy végezzem azt.
És most te dicsőíts meg engem, Atyám, te magadnál azzal a dicsőséggel, a melylyel bírtam te nálad a világ létele előtt. Megjelentettem a te nevedet az embereknek, a kiket e világból nékem adtál: tiéid valának, és nékem adtad azokat, és a te beszédedet megtartották. 
Most tudták meg, hogy mindaz te tőled van, a mit nékem adtál: Mert ama beszédeket, a melyeket nékem adtál, ő nékik adtam; és ők befogadták, és igazán megismerték, hogy én tőled jöttem ki, és elhitték, hogy te küldtél engem.”
Alapige: Timótheus I. 2; 5
„Mert egy az Isten, egy a közbenjáró is Isten és emberek között, az ember Krisztus Jézus.”
Kedves Testvérek! Mai reformációi istentiszteletünknek az apostoli hitvallás egy mondatát, egy mondatrészét hoztam és állítom az igemagyarázat központjába: „Hiszek az Úr Jézus Krisztusban.” 
Evangelizációs hét után vagyunk, igazán úgy gondolom, nem csak a magam nevében, hanem azok nevében is mondhatom, akik eljöttek ezekre az estékre, vagy egyetlen ilyen estére is, hogy áldásul volt nékünk az. Szegényebbek akik nem jönnek ilyen alkalmakra és gazdagabbak lesznek azok akik eljönnek egy-egy ilyen evangelizációs esti istentiszteletre.
Azért is testvérek, mert ezeken az estéken Isten az Ő igéjén és Lelkén keresztül arrafelé terelgeti nagyon határozottan az életünket, hogy akikben elkezdette a jót, hogy megtérjenek, hogy az életükben megtörténjen az amiért a keresztyénségünk van, hogy egyszer megtérjünk, élő hitre jussunk, azokat ezeken az estéken Isten igéje és Lelke vezeti a cél felé, hogy majd az úri szent vacsorában mindazt ami velük és bennük történt itt megpecsételjék. Szentségnek mondjuk az úrvacsorát. Nem játéknak. Milyen nagy dolog ha valaki készül rá! És milyen nagy dolog ha valakit Isten Lelke föl tud készíteni rá és azt tudja mondani majd itt az Úr asztalánál: Szeretlek Uram Jézus, és szeretnék veled járni! 

Evangélizációs hét után vagyunk, reformációra készülünk, és úrvacsorás istentiszteletre is. Minden keresztyének közös hitvallásából ez az egy mondat segítsen és vezessen bennünket: „Hiszek az Úr Jézus Krisztusban.” 
Ámde amikor kimondjuk ezt – és kimondjuk majd az úrvacsora alkalmával is, minden keresztelés alkalmával is, amikor a temető csendességébe indulunk is, - kire gondolunk? Hiszek az Úr Jézus Krisztusban. Mire gondolunk? Melyikre? Milyen Jézusra gondolunk? Kire? A nagyszerű emberre, a nagyszerű orvosra, kitűnő tanítóra, a vallásalapítóra, a karácsonyi kicsi, drága Jézuskára? Kire gondolunk? Amikor valaki kimondja ezt: Hiszek, és ki fogod mondani: Hiszek az Úr Jézus Krisztusban, kire gondolsz? Melyik Krisztusra? Milyen Krisztusra gondolsz? 

Az a tapasztalatom hogy az emberekben rendkívül különös, sokféle Krisztus-kép él. Egyszerűen azért mert vannak az evangéliumi kijelentések és van a mi emberi fantáziánk. És a kettőből alakul a legtöbb ember fejében és szívében egy Krisztus-kép. Hogy ilyen, hogy én úgy gondolom ilyen a Jézus. Néha megdöbbentő mi mindent mondanak emberek, hogy milyennek gondolják Jézust. Jézus pontosan olyan amilyennek az evangéliumok láttatják és amit Ő mond magáról. Az pontosan rá illik, a többi nem. A többiből tévedés lesz és elkárhozás lesz. Ezért egyáltalán nem mindegy hogy kire gondolsz amikor kimondod: Hiszek az Úr Jézus Krisztusban. Milyen Krisztusra gondolsz? 
A reformáció kellett ahhoz hogy az ősi hitvallásnak ez a tétele, hogy hiszek az Úr Jézus Krisztusban, újra evangéliumi tartalmat nyerjen. Újra. Mert addigra sajnos elveszítette már a leglényegét az evangéliumi tartalmát ez az hitvallás, hogy hiszek az Úr Jézus Krisztusban. És ha azt mondjuk hogy örök reformációra van szükség, akkor azt gondolom hogy ez az a pont ahol leginkább. Mit jelent az embereknek akik azt mondják magukról – csak templomba nem járnak – hogy én keresztyén vagyok? Ami szó azt jelenti hogy Krisztust követem. Ezt jelenti a Krisztus neve. Krisztushoz tartozom. Ha odatartozik, akkor miért nincs templomban? Ha Krisztus követője, akkor miért nem olvassa a Bibliáját? Honnan tudja meg hogy akit követ, mit mond? Mert követni azt jelenti hogy te hívsz, tanácsolsz, én meg megyek utánad aszerint. 
Magyarország népének a jelentős többsége a népszavazáskor keresztyénnek vallotta magát. És csak egy tört részének van valamelyik felekezettel gyülekezeti és templomi kapcsolata. Testvérek, a többi sajnos nem keresztyén! Bármennyire fáj ilyet kijelenteni de nem ez a dráma hogy én ezt kimondom, hanem az a dráma hogy miközben egyesek azt hiszik hogy én Jézus Krisztushoz tartozom ige nélkül, templom nélkül, istentisztelet nélkül, szentségek nélkül, hogy az igaz. Ez a legszörnyűbb! Ma Magyarországon több mint nyolc millió ember azt mondja hogy ő keresztyén, és nem jár egymillió sem. Hol igaz ez? Ugye milyen fontos kérdés! 

Hiszek az Úr Jézus Krisztusban. Melyikben? Amelyikkel soha nem beszélek, amelyiknek a tanítását soha nem hallgatom, akinek a lábához soha le nem ülök, akinek egyetlenegy tanácsát kívülről nem tudom, akit nem ismerek. Mit jelent ez: Hiszek az Úr Jézus Krisztusban? Melyikben? Milyenben? Jót hiszünk és jól? 
Kedves testvérek! Döntő kérdés hogy megfordítsuk ezt az egészet és onnan keressük a választ. Kikre mondja Jézus hogy az övéi? Mert nagyon fontos hogy nyolcmillió ember azt mondja magáról hogy keresztyén. De van egy fontosabb kérdés: Kire mondja Jézus? Lehet ezt tudni? Persze! Most olvastam Jézus főpapi imájából. Mert bizony fontos dolog hogy valaki azt gondolja, érezze magáról hogy ő keresztyén ember, vagyis Krisztushoz tartozik, de van ennél egy sokkal fontosabb. Kire mondja rá Jézus hogy ő az enyém? Mi ennek a kritériuma, mi ennek a feltétele? Milyen jelei vannak annak? Honnan lehet ezt emberileg is mérni? 
A döntő kérdés hogy Jézus kire mondja hogy az enyém. Itt a főpapi imájában többször is elmondja: „Atyám, akik a tiéid azokat nekem adtad. Ők az enyéim.” Kire mondja Jézus hogy az övé? Kire mondja Jézus hogy ő tényleg hisz? Hozzá kell tennem kedves testvérek, hogy ez a legdöntőbb kérdés, nem az hogy én mit mondok. Adott esetben téves Jézus-képekkel a szívemben. Az a fontos hogy Jézus rám mondja-e. 

Itt a főpapi imádságban a következőket mondja Jézus: Azok hisznek őbenne igazán, akik felismerték őbenne hogy ő az Atyaisten küldötte és befogadták az ő tanítását mint az Isten üzenetét. Szóval akik felismerték Jézusban hogy nem egy ember, nem egy tanító, nem egy drága karácsonyi kisjézuska, nem egy vallásalapító, hanem aki Istentől jött, és akik befogadták Jézus tanítását, mint Isten beszédét. Szóval nem azok akik lamentálnak felette, nem azok akik okoskodnak Isten igéje felett, nem azok akik véleményezik, akiknek meg van a véleményük Isten igéjéről. Nem azokat mondja, hanem azokat akik befogadták Isten beszédét az életükbe. Azok az övé igazán. Felismerték és befogadták. 
Megint visszatérek a múlt heti evangelizációnkra, amikor a samáriai asszony története volt előttünk. Kitűnő példa ez az asszony arra minden elromlott élet-dolgaival együtt is hogy ezt mondja: Gyertek csak ki, és menjetek oda a kútra ahol én már jártam, és találkoztam valakivel. Nem ez a Krisztus? Nem ez a Messiás? Jézus azt mondja azok az övéi, azok hisznek benne igazán akik felismerik hogy ő az Istentől jött. Mint a samáriai asszony. Ez az öt férjétől elvált, és a hatodikkal is csak vadházasságban élő nő. Mégis eljut odáig a Jézussal való beszélgetésben hogy végül azt mondja: Ő a Krisztus. Vagyis felismeri. 

Isten gyermekei kiváltságos helyzetben vannak testvérek! Mert felismerhetik, hogy van szabadítójuk, üdvözítőjük, a Krisztus Jézusban. Pont erre a feladatra küldte az Atya Jézust. Hogy jelentesd meg a nevemet az emberek előtt. Aki Isten gyermeke, az Jézusra nézve sokkal többet lát mint egyet a vallásalapítók közül, mint egyet a bölcs régi tanítók közül, mint egyet a rendkívüli orvosok közül. Sokkal többet lát! Meglátja Jézusban hogy ő a megígért Messiás. Meglátja Jézus Krisztusban hogy ő ment a Golgota keresztjére hogy bűneimért tökéletesen eleget tegyen. Mert ő a küldött, a Messiás. 
Az hisz az Úr Jézus Krisztusban aki az ő tanítását befogadja. Aki azt mondja hogy ez így igaz. Nincs vitám rajta. Isten amit mond, az úgy igaz ahogy kimondja. Hol is tudná a mi véges értelmünk a végtelen Isten kijelentését megkérdőjelezni joggal? Felismerés és befogadás. 
Mi valóban rendkívüli kiváltságok részesei lehetünk és lettünk. Rendkívülinek. Nem véletlenül kiált fel Pál apostol a Római levélben: „Kicsoda szabadít meg engem e halálnak testéből?” És ez végigvonul az emberiség történelmén. Kicsoda szabadít meg? Ki az ember szabadítója? A halállal és a bűnnel szemben ki a szabadítója? Végigvonul az egész történelmen ez a nagy kérdés. Kicsoda szabadít meg engem? Elnyel a halál? Elpusztítanak a bűneim? Kicsoda szabadít meg? 
Testvérek! Ha valaki a törvény tükrébe néz azzal a reménységgel, hogyha a törvényt megtartom megszabadulok bűnből, halálból és kárhozatból, az iszonyatosan téved, arra egy torzó néz vissza! A legbecsületesebb hívő ember is ha a törvény tükrébe néz, abban nézi önmagát akkor csak egy torzót lát. Mint Pál apostol, aki meg is fogalmazta: „Óh, én nyomorult! Óh, én a bűnösök közt első! Óh, mondd meg Uram, kicsoda szabadít meg engem!” Nézte a törvényt, mérte benne önmagát és kétségbeesett. Igen testvérek, mert ha belenézünk a Biblia igazságának törvényébe, tükrébe akkor az azt mutatja hogy reménytelenül bűnös vagyok. És ez így van. Ahogy az írás mondja: „Nincsen csak egy igaz is, egy sincs.” De ha a Szentírás igaz tükrében nézed önmagadat, akkor azt látod reménytelenül bűnös ember vagyok. Reménytelenül.

Testvérek! Nincs köze az evangéliumhoz és az evangélium Krisztusához annak aki még nem látta így önmagát. Ezért kiált fel Pál apostol: Óh, én nyomorult! Látok a testemben egy törvényt amelyik újra és újra legyőz, pedig úgy szeretném, akarnám tenni a jót és valami engem újra és újra legyőz. Igen, aki a törvénybe néz ezt látja reménytelenül és kétségbeesetten hogy bűnös, nyomorult vagyok, és senki ki nem tud onnan hozni engem, legkevésbé én önmagamat. 
Milyen jó hogy szabadító adatott nékünk a Krisztusban! Az Úr Jézus Krisztusban. Mit jelent amikor kimondod hogy: Hiszek az Úr Jézus Krisztusban? Azt jelenti hogy én a menthetetlenül, kétségbeejtően bűnökben élő ember és onnan szabadulni nem tudó, bűnbocsánatot és örök életet kapok! Úgy kétségbe estek a tanítványok is mikor végre felismerték önmagukat, hogy azt kérdezték Jézustól: Uram, ha ilyen vagyok akkor mondd meg nékem kicsoda üdvözülhet? Jézus azt válaszolta: Ami az embereknél lehetetlen - hogy magadtól üdvözülj - az Istennél mégis lehetséges. 
A törvényt megtartani nem tudom, kétségbeejtő állapotban vagyok. Kicsoda szabadít meg? Van kiút. Ez az evangélium. Van kiút. Erről szól az Atyaisten tanítása. Ez az amire Jézus hivatkozik. Akik ezt befogadták, azok a hívő emberek. Akik ezt a tanítását Istennek befogadták hogy kétségbeejtően nyomorult bűnös ember vagyok, ha nézem a törvényt csak kétségbeesni tudok magam miatt. 
Én félek a jó emberektől. Kétségbeejtő tévedésben élnek, mert az hiszik ami nincs! Nézz csak bele az igazság tükrébe a melyik azt mondja hogy Isten tudja a gondolataidat, az indulataidat, minden rejtett nyomorúságaidat. Kicsoda állhat meg akkor előtte? Isten tanítása az hogy bár ilyen vagyok, mégis van kiút. Van szabadulás. Erről szól az evangélium, mert van szabadító, van közbenjáró! 
A reformáció krisztológiája két döntő tényben hozott újat, újította meg az addigi tanítást: A megváltás és a közbenjárás tanításában. Ember követte el a bűnt, ezért embernek kellett fizetnie érte. De nem neked! És nem nekem! Ezért kellett Jézusnak emberként érkeznie, ezért mondja Jézus az evangéliumokban oly sokszor önmagáról hogy: „Emberfia.” 
Meg kell hogy említsem a reformáció kapcsán a jócselekedeteket. Mert nagyon fontosak a jócselekedetek. De kedves testvérek arról nem beszél Isten igéje hogy ezek üdvöt szereznek az embernek. A mi reformátor atyáink ezt felismerték újra. Senki nem üdvözül azért mert jót cselekszik. A jócselekedet csak gyümölcs, érdemszerző ereje nincs. Senki nincs aki besegíthetne semmivel az üdvösségébe, te magad végképp nem. Ha azt gondolod tévedsz, hogy sok jó cselekedettel mintegy kikényszeríthető Istentől hogy adjon örök életet, bocsásson meg és adjon üdvösséget. De az üdvösség és a bűnbocsánat ingyen van. Itt a földön tudsz fizetni papnak, orvosnak, testvérnek, barátnak, ellenségnek. Istennek nem tudsz, semmivel! Senki nem mondhatja hogy kifizettem az Istent. Az üdvösséget Isten adja ingyen kegyelemből a Krisztus Jézusért. Mi ebben a szabadító Krisztusban hiszünk. Ezt jelenti helyesen hogy Hiszek az Úr Jézus Krisztusban. 
Olvastam még egy igét és reformáció kapcsán nem is tehetném hogy ne szóljak róla. Kedves testvérek, mi egy közbenjáróban hiszünk. Hogy olvastam az igét a Timótheusi levélből? „Egy a közbenjáró Isten és emberek között. Az ember Krisztus Jézus.” Ezért nincsenek nekünk protestánsoknak és hadd beszéljek most csak magunkról reformátusokról, nincsenek közbenjáró szentjeink. Nincsenek. 
Ma arra kértem az egyik presbiter testvéremet istentisztelet előtt hogy nézzen körül a karzatokon. Mert bár van hatvan-hetven gyülekezeti énekeskönyv, amelyet nem a híveinknek vettünk, hogy ne hozzák el otthonról a sajátjukat, hanem azoknak az ide idegenül betévednek keresztelésre, temetésre, egyéb alkalom kapcsán, hogy legyen amit a kezükbe adjunk. Egy idő után ezek az énekeskönyvek mindig megkopnak. Én már tudom hogy a karzatokra kell indulnom és onnan szépen összegyűjtögetem. Egy ilyen gyűjtögetés utamon jártam, nem mutatom meg hogy melyik karzaton, és találtam ott olyan énekeskönyvet is amelyik nyilvánvalóan nem a mi énekeskönyvünk, nincs benne a gyülekezet pecsétje. És ahogy kinyitottam szentképek hullottak ki belőle. Én tiszteletben tartom mindenkinek a gondolkodását, de nem tehetem hogy ne mondjam el mit tanít Isten igéje a közbenjárásról Isten és ember között. Fölolvasom még egyszer a bibliai igét: „Egy a közbenjáró Isten és emberek között az ember Krisztus Jézus.” 

Kedves testvérek! Ha Isten igéje beszélne Máriáról például mint közbenjáróról, imádkoznék hozzá. Mindenkinek van Bibliája. Nyisd ki, nagyon rövid, kevés rész van a Bibliában Máriáról. Nagyon hamar megtalálod. Ha találsz benne ilyet, én fogom hirdetni ezután: Ne csak Jézushoz imádkozz, ne csak az ő közbenjárását kérd Isten előtt hanem vannak még akikét kérheted. De nekem ahhoz az kell, ahogy a hitvallásunkban mondjuk: „Készek vagyunk minden tanítást elfogadni ha az meggyőz bennünket Isten igéjéből.” Ha valaki talál, íme felszabadítom, bármikor jöhet énhozzám. Kinyitja a Bibliáját és megmutatja. Én a következő vasárnap itt fogok állni és elmondom: Tévedtem. De addig csak azt hirdetem amit olvastam a Bibliából: „Egy közbenjáró van csak Isten és emberek között az ember Krisztus Jézus.” 
Ő Isten egyszülött fia, mi őérette vagyunk a gyermekei. Azt mondja Pál apostol, csak Jézus érdeméért mondhatjuk ki hogy Abbá, Atyám. Csak Jézusért. Mert ő az egyetlen közbenjáró Isten és ember között. Melyik Krisztus Jézusban hiszünk? Abban a Jézus Krisztusban aki a mi legtökéletesebb tanítónk, egyetlen főpapunk, és a királyok királya. 
-
Ő a legtökéletesebb tanítónk. Ezért testvérek hit és erkölcs dolgában számunkra nem számít senki más, megfellebbezhetetlen tekintélyként csak a Krisztus Jézus, az ő tanítása. Senki és semmi más. Sokra tartjuk az egyház hagyományát, a kétezer éves múltját, a tapasztalatait, de nem kijelentés egyik sem. Ezért nem igazítjuk hozzá magunkat. Van nekünk mihez igazítsuk hitünk és életünk zsinórmértékét, az ige tanításához. 
-
És Jézus az egyetlen főpapunk. Ez azt jelenti hogy a kereszten bemutatott áldozatát senki sem ismételheti meg anélkül hogy Jézus véres áldozatának elégséges voltát meg ne kérdőjelezné. Mert az írások szerint csak egyszer lehetett kiszolgáltatni azt az áldozatot. 
-
Azt olvastuk hogy ennek a királynak, a királyok királyának adott át az Isten minden hatalmat mennyen és földön. Jézus senkivel nem osztozik a királyi hatalmán. Egyetlen földi nagysággal sem! „Mindent nekem adott át az én Atyám.” – mondja Jézus. Mindent. Jézus ebből senkinek nem adott oda semmit. És ebben őt senki nem képviselheti. „Mindent nékem adott át az én Atyám.” Senki másnak nem adott. Isten mindent Jézus kezébe tett le. Egész odáig mikor majd vége lesz itt mindennek, és Isten lesz minden mindenekben. Mindent Jézus kezébe tett le, a sorsunkat is. Isten minden hatalmával egyvalakit ruházott fel, azt akire azt mondjuk hogy: Hiszek az Úr Jézus Krisztusban. Az életünk, a sorsunk, a bűnbocsánatunk és az üdvösségünk egyetlen egy valakitől függ csupán, a közbenjáró Krisztus Jézustól. Bejárni, bemenni Isten országába csak rajta keresztül lehet, aki egyszer azt mondta: „Én vagyok az ajtó.” Egyedül rajta keresztül lehet bemenni Isten országába. 

Drága testvéreim! De nagy kár is lenne ezt a közbenjárót kihagyni! Ezt az egyetlen igaz közbenjárót nagy kár is lenne! Tud-e valaki olyan szépen és hathatósan könyörögni értettünk mint éppen ő? Olvassátok el ezt a János 17-t otthon, Jézus főpapi imáját. Hogy könyörög értünk! Senki így nem tud, se ilyen szépen, se ilyen hathatósan az Atyánál! Miért kerülnéd meg? Egyébként sem lehet! „Atyám, akarom hogy akiket nékem adtál ahol én vagyok azok is velem legyenek. Akarom hogy meglássák az én dicsőségemet melyet nékem adtál, mert szerettél engem e világ alapjainak felvettetése előtt.” 

Befejezem. Mi ebben a Jézus Krisztusban hiszünk, és mondjuk a tanítványokkal együtt: „Uram! Kihez mehetnénk máshoz, ha nem hozzád, kinél egyedül van örök életnek beszéde.” Ne menj máshoz, de Jézushoz meg menj, de Jézushoz meg jöjj! Mert Ő azt mondta azon az utolsó vacsorán: „Ez az én testem, amely teéretted megtöretik. Ez az én vérem amely éretted kiontatik.” Máshoz ne menj, de ehhez a Jézushoz jöjj! 

Egy bíztató mondattal fejezem be. De előtte hadd valljam meg hogy kevés dolog tesz olyan szomorúvá, mint az úrvacsoráról kispriccelő hívek. Hátha még stabil gyülekezeti tagok! Hátha még szolgálattevők is! Igyekeznek gyorsan kifelé! Kétségbeejtő testvérek! Kétségbeejtő! Ha valaki nem akar azzal a Jézussal valóságosan találkozni, az ő megtöretett testével és kiontott vérével, aki az úrvacsorában kínálja önmagát az szörnyűséges, az kétségbeejtő! 
Ezért drága testvéreim éljetek vele, éljetek a lehetőséggel! És találkozzatok Jézussal akiben hiszünk és akiről valljuk: Amíg élek, hiszek Jézus Krisztusban, Isten egyszülött fiában az én Uramban! 

Ámen!
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