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A SZERETETRŐL
Lectió: Korinthus I. 13; 1-13 A szeretet dicsérete
„Ha embereknek vagy angyaloknak nyelvén szólok is, szeretet pedig nincsen én bennem, olyanná lettem, mint a zengő ércz vagy pengő czimbalom. És ha jövendőt tudok is mondani, és minden titkot és minden tudományt ismerek is; és ha egész hitem van is, úgyannyira, hogy hegyeket mozdíthatok ki helyökről, szeretet pedig nincsen én bennem, semmi vagyok.
És ha vagyonomat mind felétetem is, és ha testemet tűzre adom is, szeretet pedig nincsen én bennem, semmi hasznom abból.
A szeretet hosszútűrő, kegyes; a szeretet nem irigykedik, a szeretet nem kérkedik, nem fuvalkodik fel. Nem cselekszik éktelenül, nem keresi a maga hasznát, nem gerjed haragra, nem rója fel a gonoszt, Nem örül a hamisságnak, de együtt örül az igazsággal; 
Mindent elfedez, mindent hiszen, mindent remél, mindent eltűr. A szeretet soha el nem fogy: de legyenek bár jövendőmondások, eltöröltetnek; vagy akár nyelvek, megszűnnek; vagy akár ismeret, eltöröltetik. Mert rész szerint van bennünk az ismeret, rész szerint a prófétálás: De mikor eljő a teljesség, a rész szerint való eltöröltetik.
Mikor gyermek valék, úgy szóltam, mint gyermek, úgy gondolkodtam, mint gyermek, úgy értettem, mint gyermek: minekutána pedig férfiúvá lettem, elhagytam a gyermekhez illő dolgokat. Mert most tükör által homályosan látunk, akkor pedig színről-színre; most rész szerint van bennem az ismeret, akkor pedig úgy ismerek majd, a mint én is megismertettem.
Most azért megmarad a hit, remény, szeretet, e három; ezek között pedig legnagyobb a szeretet.”

Alapige: Korinthus I. 13; 13 

„Most azért megmarad a hit, remény, szeretet, e három; ezek között pedig legnagyobb a szeretet.”
Kedves Testvérek! A Szeretetről szóló bibliai tanításoknak a száma rendkívül nagy. Ha összegyűjtve idehoznám és elkezdeném olvasni közöttetek azokat az igéket amelyekben a szeretet szó van, akkor bizonyára egyetlen egy istentisztelet igehirdetési időtartama kevés lenne ahhoz. Sok ige beszél a szeretetről. De a legteljesebben egyetlen egy helyen összegyűjtve itt találjuk meg a legtökéletesebb módon megfogalmazva minden szeretetről való tanítás leglényegét, a Korinthus I. levél most olvasott 13. részében. Itt van a legteljesebben együtt megfogalmazva mindaz ami a szeretetről nagyon fontos. Ezért én ezt a levelet úgy látom, mint az egész Biblia legfénylőbb csillagát. Semmiben nem látom olyan mélységig és magasságig megvilágítva ezt a legnagyobb titkot, csodát, legnagyobb valóságot és elvárást, ezt a legnagyobb ajándékot a szeretetet, mint éppen itt. 

A Biblia tele van sok nagyon szép dogmatikai tanítással, sok csodálatos történettel, van benne gyönyörű irodalom és szerelmi költészet, de a legnagyobbról, a szeretetről – hiszen így fejeződik be ez a levél: „de a legnagyobb a szeretet” – arról itt találjuk a legteljesebb tanítást együtt. Igen, a szeretet a legnagyobb. 
Isten szeretetből teremtette a világmindenséget, és a földet, Isten szeretetéből vagyunk mi, mert ő teremtette az életet, Isten szeretete adta a mi életünket is. Isten szeretetéből van a gondviselő kegyelem hogy felébredtünk ma. Isten szeretetéből van az hogy imádkozhatunk és bocsánatot kérhetünk a vétkeinkre és van bocsánat rá. Isten szeretetéből van az, hogy ma ide gyászoló testvérek is érkeztek és mégsem reménytelenül kell itt ülniük ezen az istentiszteleten ha kedvesükre gondolnak. Isten szeretetéből van az hogy van reménység, mert van örök élet és üdvösség. Isten szeretetéből van megváltás. Minden Isten szeretetéből van. Ezért a szeretet a legnagyobb. És mert így van, éppen ezért a legtöbb, a legnagyobb amit Isten tőlünk is elvár, és bennünk ő maga munkál az a szeretet. 
Az I. Korinthusi levelet olvassuk napi igeolvasásunkban. Pénteki napra esett a Szeretet himnuszáról szóló I. Korinthus 13. Úgy gondolom a maga mélységes nagy üzenetével van olyan fontos, hogy bár nem éppen napi ige, mégse kerüljük meg. 

Négy üzenetet hoztam! Először a szeretet minősítéséről fogok beszélni, arról ugyanis, hogy a szeretet ami igazán minősíti az embert. Azután követve a levél felosztását beszélek arról hogy mi nem szeretet. Azután ahogy az apostol mondja, mi is elmondjuk hogy mi a szeretet. És végül az utolsó lépésben arról, hogy ez a szeretet élhető szeretet. Nézzük sorban!

-
A minősítő szeretet. 

Kedves testvérek! A szeretet minősít bennünket. Az minősíti az embert és az egész életét, ami megmarad belőle. Egyetlen egy korrekt, mindenek felett való ilyen minősítés a Biblia szerint a szeretet. Mindenek felett való minősítése az ember életének a szeretet léte vagy a szeretet hiánya. Nem a születésünk minősít bennünket. Nem is a karrierünk amit befutunk. Nem is a vagyonunk minősít bennünket. Nem a sikereink, és az eredményeink. Nem a szépségünk vagy az okosságunk. Ezekről nem olvastuk sehol hogy megmarad. Az minősít bennünket testvérek, ami aztán meg is marad. És a legtökéletesebben, a legteljesebben és a legmaradandóbb módon a szeretetről mondja Isten igéje hogy megmarad. 
Olyan jó lenne megérteni hogy a mi egész emberi életünk szempontjából a legfontosabb, hogy ebben a minősítésben hogyan mérettetünk meg. Mert a szeretet minősít. Az is ha nincs, és az is ha van. Az minősíti az életünket. Pál apostol először a szeretet nélküli ember minőségét mondja el, azt írja le. Milyen minőségű élet az amelyikben nincs szeretet? És talán ahogy ezt kimondtam rögtön az juthatott eszetekbe: Van olyan ember akiben nincs szeretet? Hogy mondhat ilyet az apostol: „Ha szeretet pedig nincsen énbennem, semmi vagyok!” Van ilyen ember akiben nincs szeretet? Jól gondolta ezt Pál? Szabad ilyet leírni? 
Ha egy kicsit befelé figyeltek, akkor azt fogjátok észrevenni hogy belül tiltakozunk ez ellen. Igenis, én is azok közé tartozom akiben van szeretet. Innentől kezdve már nem nagyon érdekel az igehirdetés! Márpedig kedves testvérek Istennek ez a csodálatos, szent embere, aki a Krisztus titkát leginkább értette és megfogalmazta nem tévedett. Bizony van ilyen: Szeretet nincs énbennem. 
A szeretet minősít, vagy a szeretet hiánya minősíti az embert. Itt három dolgot mond ennek kapcsán az apostol, és megdöbbentett ahogy megértettem - milyen furcsa, de sokszor olvastam, de sokszor prédikáltam róla - hogy mindig párban beszél Pál általában az emberekről, és a hívő emberekről. Ezért egyikünk sem tudja kihúzni magát. Azt mondja: „Ha embereknek vagy angyaloknak nyelvén beszélek is.” Ki tud angyalok nyelvén beszélni? Emberek nyelvén tudunk! Ez tehát azt jelenti ha emberek nyelvén vagy ha a hívő emberek nyelvén beszélek is, DE nincs bennem szeretet, akkor azt mondja olyan vagyok mint az érc amire ráütnek, vagy a cimbalom, amelyet megpendítenek. Vagyis beszélek, beszélek, beszélek. Akár hívő emberként beszélek, akár másként, de ha ez a valami nincs énbennem, akkor semmi értelme nem volt annak hogy beszéltem. Csak olyan vagyok mint egy fémdarab amire ráütnek. És zendül. Vagy mint egy húr amire ráütnek. És csendül. Ha nincs bennem szeretet akkor a szavaim csak zendülnek és csendülnek, de életet nem támasztanak, békességet nem munkálnak, nem árad belőlük az amiért a szó van, amiért a beszéd van. 
Aztán azt mondja tovább az apostol, minősítve a szeretet hiányát, ha akkora nagy ember vagy is hogy minden titkot tudsz, és mint egy polihisztor minden tudományt ismersz is, - és megint jön a pár - és ha akkora hited van is, hogy a hegyeknek azt mondod mint Jézus, hogy menj el, és elmennek, tehát ha ekkora hited van is, de nincs benned szeretet, ezt mondja semmi vagyok. Ültem felette! Napokon át ültem efelett. Hogy mondhat ilyet hogy semmi vagyok? Ha mindennel bírok, ha minden tudománnyal bírok is és olyan nagy hívő vagyok hogy parancsolok betegségnek, életnek, halálnak, hegyeknek, azt mondja ha pedig mindemellett szeretet nincsen benned, vedd tudomásul, semmi vagy! Döbbenetes szavak! 

Először kellett életemben végiggondolni hogy vagyok-e valaki, vagy semmi vagyok Isten mértéke szerint. És végig kell gondolni mindenkinek aki ezt a csodálatos himnuszt egyszer csendben elolvassa. Igen, van szeretet nélküli ismeret és szeretet nélküli hit. Jaj, soha ne legyek olyan hívő akinek a hitéből nem következik az aminek egyenesen következnie kell, a szeretet. Mert akkor semmi vagyok! Lehet hogy nevem van, státusom van, eredményeim vannak, ezek mind semmivé lesznek. Szeretet nélkül semmi vagyok. 

A harmadik minősítés így hangzik: szeretet nélkül haszontalan vagyok. És itt azt mondja el az apostol, ha nagyon tudatosan a vagyonodat mind odaadod akármilyen szent, szép célra, ha a testedet mint egy mártír hagyod elpusztítani, de mindeközben kiderül hogy szeretet nincsen benned, haszontalan volt minden. Testvérek! A szeretet valami olyan különös minősítése Istennek, amivel ha rendelkezem mindenem van, ami ha nem az enyém, semmi az enyém bármim van is. 
Igen, a szeretet léte vagy hiánya minősíti az életemet, mert ez a legnagyobb. „Megmarad a hit, remény, szeretet, e három. A legnagyobb a szeretet.” Minősít a szeretet. Kevés ha angyali nyelven szólsz is, kevés az életed ha hegyeket mozdítható hited van is, kevés ha mindent adsz, még az életedet is, ha szeretet nincs benned akkor nem marad meg semmi. Mert csak ez a drága kincs marad meg, ez minősít. 
-
Akkor mi az ami nem szeretet? 
Sokan gondolják úgy helytelenül, hogy a szívemben lévő nagy általánosságban lévő szeretetbe, emberszeretetbe belefér egy kis emberutálat is. Szóval valahogy úgy gondolom, hogy én általában szeretem az embereket, és általában tényleg így is van. Ebben még az Istennek is el kell néznie, hogy vannak akik nem férnek bele. Másként mondom: Azért miközben én szeretek embereket úgy általában, szeretek embereket, néhányat úgy konkrétan, azért ebbe bele kell hogy férjen hogy vannak akiket jogosan utálok. Jogosan. Ez egészen biztos! Nem véletlenül vannak emberek akiket nem szeretek. Nem énbennem van a baj! Nem én velem van a baj! És van-e ebben a templomban valaki aki ebből kivonhatja magát? Ez az általános képlet. Általában szeretem az embereket. (Mert én magam jó ember vagyok!) Vannak akiket nagyon szeretek, és bizony ebben belefér az is, hogy nagyon jogosan, indokolt módon vannak emberek akiket útálok, gyűlölök, szóba sem akarok állni velük, meg sem bocsátok soha nekik semmit. Kész, pont! 
Vajon lehetséges azt mondani hogy szeretek általában, de nem bocsátok meg egy konkrét dologban? A mi fejünk szerint igen, Isten szerint nem. Erről beszél az apostol amikor azt mondja ha szeretet nincsen énbennem. Mert kedves testvérek, aki éppen gyűlöl, utál, ítél, nem tűr, szájon vág, gyalázkodik, annak a szívében akkor nincs szeretet mert a kettő együtt nem fér bele! Olyan nincs hogy egyébként úgy szeretek. Az a dráma ebben testvérek hogy minden amit itt az apostol felsorol hogy mi nem szeretet, az kitúrja a szeretetet. És amikor a nemszeretet győz bennem, akkor nincs bennem szeretet.
És most jön egy rettenetes felsorolás: nem szeretet az amelyik irigykedik. Milyen jó neki! Mennyivel jobb neki! Vagy éppen hogy kérkedik – mondja rögtön mellé. Nem szeretet az amelyik felfuvalkodik és gőgös. Kifelé alázatos, befelé gőgös. Kifelé szép keresztyén máz van rajta, belül pedig féktelenül nagyképű, csak nincs mire. Akinek a szívében ott van az irigység a máséra, vagy a gőg, önmagától elteltségében, az bizony nem szeret abban nincs szeretet! Ezt jelenti ugyanis az egyik kitúrja a másikat, nem lehet benned egyszerre szeretet és gőg. Bizony onnan kitúrja a gőg a szeretetet. Kitúrja az irigység a szeretetet és ott marad benne győztesként az ami halálos méreggel teljes. Sem az irigy sem a gőgös szív nem tud szeretni. 
Aztán mondja tovább az apostol: nem szeretet az, ha a magad hasznát keresed. Az piaci alapon való élés. A legtöbbeket ez vezérel, piaci alapon élnek a társukkal is, a gyerekeikkel is, döbbenetes módon. És mindenkivel. Adok hogy adj. Piaci alapon keresi a maga hasznát. Hogy jövök ki ebből én? 
Aztán nem szeretet – mondja tovább az apostol – ha valaki haragra gerjed. Kedves testvérek a szeretetbe nem fér bele semmilyen haragtartás. Egyszerűen nem tud megélni a kettő együtt. Van-e haragosod? Mert a szeretet nem tud benned megmaradni ha van! És felrója a gonoszt. – mondja tovább az apostol. Felrója, bevési ide, hogy ellene mit követtek el, és nincs bocsánat. Felrója. Hogy lehet ott szeretetről beszélni, ahol a szív hústáblájába fel van róva az a gonoszság amit ellenem elkövettek. Hogy tud az a szív szeretetet dobogni amelyik dobogja a felejthetetlenséget, a gyűlöletet? Az igazságomat! Értitek már mit mond Pál, amikor azt mondja: Ha szeretet nincsen énbennem? Mert ilyenkor nem tud énbennem lenni, bármennyire szeretném hogy azt a játékot játsszam, hogy általában szeretem az embereket, csak éppen nem bocsátok meg, nem tűrök, nem engedek, csak éppen tartom a haragot, és ez a kettő együtt úgy szépen meg van bennem. Nincs meg benned! Ébresztő! Nincs, mert nem tud! 
Mi azt gondoljuk tele vagyunk szeretettel, Isten igéje nyilvánvalóvá teszi hogy mi nem szeretet. És ha ennyi minden nem szeretet, akkor vajon a szeretetünk nem hullik-e ki a nemszeretetünk rostáján, és maradok én a nem szerető szívemmel? 
-
Mi akkor a szeretet? 
Kedves testvérek először is nem humanizmus. Nem valami tág keblű emberszeretet amelyiken egy jó kis keresztyén lötty is van, hogy igazoljam. Nem is liberalizmus, amelyik tulajdonképpen a keresztyénség szabadságeszményét vette át, aztán kiirtotta belőle a keresztyénséget. A szeretet nem is érzelem csupán, főleg nem érzelemzuhatag. Nem is valamifajta erőlködés vagy hősiesség. Nem is valami aszkétizmus végterméke. A szeretet az, ami nélkül semmi vagyok - mondja Isten igéje - bárki vagyok. Majd mondom másként is. „Mert ha szeretet nincsen énbennem, semmi vagyok.” Mi hát a szeretet? Felmutatta és nevesítette az Ótestamentumban Isten: Szeresd az Urat, és szeresd a felebarátodat. A szeretet valami olyasmi, aminek mindig két iránya van. Isten és az ember felé ELVÁLASZTHATATLANUL. 
Megparancsolta Jézus az övéinek: Új parancsot adok néktek, erről ismeri meg a világ hogy az én tanítványaim vagytok. Jel a világban hogy mi egymást szeretjük. Aztán elénk élte az Úr Jézus a szeretetet. Akiben úgy szerette az Isten e világot, hogy őt adta. 
Pontosan ezt értelmezi Pál apostol Jézusra nézve, hogy mi is az igazi szeretet, és ilyeneket mond: Olyan amelyik hosszan tűr, mint Jézus. Tűrte a buta tanítványait három éven át, tűrte a főpapokat, tűrte az írástudókat, hosszan tűrte őket. Tűrte a megaláztatását, tűrte a megverettetését, a kereszthalálát. Hosszan tűrt értünk. 
A szeretet kegyes, ami azt jelenti hogy mindig ott van benne a kegyelem. Egyszerűbben mondom, mindig ott van benne a megbocsátás. Hetvenhétszer hétszer is. Nincs abban szeretet aki nem tud megbocsátani. Ő maga van ott. Az telik tőlünk. Ahol szeretet van, ott van megbocsátás. És akinek a szívében irgalmatlanul nincs, ott szomorú valóságként szeretet sincs. 
Együtt örül az igazsággal. A szeretet mindent elfedez. Drága testvérek nem ez történik a Golgota keresztjén, hogy Jézus szeretete mindent elfedez? Egyszer végig kéne gondolni mindenkinek hogy mit fedezett el Jézus szeretete az én életemből? Minden bűnünket elfedezte! Értitek? Hogy az Atya ne lásson mást, csak azt amilyenek soha nem voltunk: tiszták, igazak, ártatlanok és bűntelenek. A szeretet elfedezte az Atya szeme elől minden bűnünket. Ezért imádjuk Krisztust. Nem mehetünk mi Isten trónja elé lelki meztelenül, mert kilátszanak rútságaink, de Jézus szeretete elfedezte. Értitek? A miénkből meg az telik hogy a másikat leleplezzük, nyilvánosságra hozzuk, elpletykáljuk. Véletlenül se maradjon semmi titokban, feltétlenül tudnod kell arról a másikról hogy szerintem milyen, meg hogy mit csinált, meg hogyan csinálta! Mi az hogy elfedez? Napvilágra hoz! Mi az hogy eltakar? Besároz! A szeretet mindet elfedez, ha van. Nem azt jelenti hogy egyetért, hanem hogy eltakarja. Mert amivel nem értesz egyet mert bűn, azt nem tudod elrendezni te, csak Jézus tudja vele! A pletyiző szád nem segít! A szeretet mindent elfedez! 
És mindent hisz a másikról. Jézus hitte hogy Péter kőszikla lesz. Elég nyamvadt kis ember volt az a Péter. Annyi bűnét sorolja fel az Újszövetség. De Jézus hitte hogy kőszikla lesz, és az lett! Mária Magdaléna parázna volt, de Jézus hitte hogy szent lesz. És az lett! Mi az emberekről általában legyintve lemondunk: Kutyából nem lesz szalonna! Képzeld rólad is mindent hisz Jézus. Hiszi hogy egyszer egészen az övé leszel, hiszi hogy egyszer egészen komoly ember leszel Isten országa felől nézve, hiszi hogy egyszer mássá leszel. Hiszi hogy egyszer nem akarsz együtt élni bűnökkel, hanem szabadulni akarsz. Mindent hisz! 

- Élhető szeretet.

Ez a negyedik üzenet. A szeretet egy készenléti és cselekvési állapot. Isten győzelme bennem önmagam felett másokért. Éppen ezért lesz élhető a szeretet. Bármilyen lehetetlennek látszik így szeretni, mégis azért lesz élhető ez a minősített szeretet, mert az mindig Isten győzelme bennem, önmagam felett. És erre van hatalma Istennek, ha bennem van elég alázat, és készség meghajolni előtte és elmondani: Uram, én ebben a szent dologban csak megbukni tudok, de ha te győzöl bennem, felettem, másokért akkor igaz hogy van bennem szeret. Ha magamra maradok Uram, csak az igaz, hogy nincs énbennem szeretet, és úgy semmi vagyok. 
Bármilyen lehetetlennek is látszik, lehetséges jézusi módon szeretni. Szánd oda magad hogy újra és újra győzzön benned önmagad felett a bűneidet megbocsátó Isten. Akkor leszel nem te hanem Ő, ahogy az apostol mondja: „Élek többé már nem én, hanem él bennem a Krisztus.” Aki maga a szeretet. 

Ámen!
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