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HISZEM TESTÜNK FELTÁMADÁSÁT
Lekció: Korinthus I. 15; 35-44, 50, 54-57 

„De mondhatná valaki: Mi módon támadnak fel a halottak? és minémű testtel jönnek ki? 

Balgatag! a mit te vetsz, nem elevenedik meg, hanemha megrothadánd. És abban, a mit elvetsz, nem azt a testet veted el, a mely majd kikél, hanem puszta magot, talán búzáét, vagy más egyébét. Az Isten pedig testet ád annak, a mint akarta, és pedig mindenféle magnak az ő saját testét. Nem minden test azon egy test, hanem más az embereknek teste, más a barmoknak teste, más a halaké, más a madaraké. 

És vannak mennyei testek és földi testek; de más a mennyeiek dicsősége, más a földieké. Más a napnak dicsősége és más a holdnak dicsősége és más a csillagok dicsősége; mert csillag a csillagtól különbözik dicsőségre nézve. 

Épenígy a halottak feltámadása is. Elvettetik romlandóságban, feltámasztatik romolhatatlanságban; Elvettetik gyalázatosságban, feltámasztatik dicsőségben; elvettetik erőtelenségben, feltámasztatik erőben. Elvettetik érzéki test, feltámasztatik lelki test. Van érzéki test, és van lelki test is. (...)

Azt pedig állítom atyámfiai, hogy test és vér nem örökölheti Isten országát, sem a romlandóság nem örökli a romolhatatlanságot. (...)

Mikor pedig ez a romlandó test romolhatatlanságba öltözik, és e halandó halhatatlanságba öltözik, akkor beteljesül amaz ige, mely meg vagyon írva: Elnyeletett a halál diadalra. Halál! hol a te fullánkod? Pokol! hol a te diadalmad? 

A halál fullánkja pedig a bűn; a bűn ereje pedig a törvény. De hála az Istennek, a ki a diadalmat adja nékünk a mi Urunk Jézus Krisztus által.”

Alapige: Korinthus I. 15; 20 
„Ámde Krisztus feltámadott a halottak közül, zsengéjök lőn azoknak, kik elaludtak.”

Az elmúlt héten volt lelki kenyerünk, lelki táplálékunk az előbb olvasott igeszakasz. Mivel olyan kérdéseket vet fel, melyek kivétel nélkül mindnyájunkat érintenek, ezért gondoltam úgy - és bízom benne, hogy nem csak én gondoltam úgy - hogy erről az igeszakaszról legyen ma az istentiszteleten szó. Mindnyájunkat érintenek ezek a kérdések, mert múlandó emberek vagyunk, akár szembenézünk ezzel most, akár próbáljuk elhessegetni magunktól a gondolatot, mindannyiunk élete a múlandóság alá vetett élet. Ezért döntő kérdés, hogy egyszer még itt a múlandó földi létünk keretei között megszülessen a szívünkben az a reménység, az a bizonyosság, amit így mondtunk el már nagyon sokszor életünkben: „Hiszem testünk feltámadását.”

Ugye nagyon sokszor elmondtad, elmondtuk együtt is, a Hiszekegyet, aminek végén van az a bizonyos mondat: „Hiszem testünk feltámadását.” Ha ennek a mai igének az üzeneteit megértjük, hittel megragadjuk, szívünkbe zárjuk, akkor igaz, hogy a múlandóság hatalma alatt élünk, mégis a szívünk megtelhet örömmel, diadalmas reménységgel. Mert, aki hiszi, hogy Krisztus feltámadt, és az Ő feltámadása záloga a mi feltámadásunknak is, az az ember a halálon innen, a múlandóság szorításában is örvendező, reménnyel teli ember lesz. 

Elöljáróban még egyet hadd mondjak. Olyan titkokról van szó, amik messze felülhaladják a mi véges emberi értelmünket. Amikor ezekről a titkokról ír Pál apostol, akkor ő is - az akkori és a mindenkori világ egyik legzseniálisabb lángelméje, aki nagyon sok mindent meglátott, megértett az Isten örök titkaiból - hogy úgy mondjam, kínlódik, küszködik: hogyan lehetne a megfoghatatlant megfoghatóvá, érthetővé tenni. Küszködik, kínlódik a szavakkal a kifejezéssekkel, a hasonlatokkal, hogy az elmondhatatlant valahogy mégis elmondja, hogy a mindenkori olvasói megérthessék és a szívükbe zárhassák ezeket a csodálatos üzeneteket. 

Nem lesz könnyű a mai üzenet, de érdemes érte megharcolni, érdemes kicsit megkínlódni nekünk is, hogy megértsük és a szívünkbe zárjuk, hiszen az életünk legvégső, legdöntőbb kérdésére ad választ: mi lesz velünk a halál után. Ez a kérdés nem csak abban a pillanatban fontos, amikor odaérünk utolsó pillanatunkhoz itt a földön, ez a kérdés már ma fontos. Ma másként fogod látni az életedet, a világot, a küldetésedet, ha megérted és a szívedbe zárod, amit Isten ma üzen. Lássuk hát az első kérdésünket, üzenetünket!

-
Mi az alapja a feltámadás-hitünknek? 

Vajon jogosan reménykedünk-e abban, hogy lesz feltámadásunk? Vajon megalapozottan valljuk-e, hogy hiszem testünk feltámadását? A 20. vers egyértelműen igennel válaszol erre a kérdésre. Azt mondja: „Krisztus feltámadott a halottak közül és zsengéje lett azoknak, akik elaludtak” - egy másik fordítás szerint „elhunytak”. Krisztus feltámadott a halottak közül. Krisztussal és Krisztus által történt meg az a csoda, amire minden ember vágyik, hogy egyszer mi győzzünk a halál felett. Krisztussal ez megtörtént. Krisztus feltámadott a halálból.

Krisztus valóságosan meghalt ott a Golgota keresztjén, ezt igazolja az a jelentés, amit Pilátusnak tettek, és e jelentés alapján adta ki Pilátus Arimáthiai Józsefnek Krisztus testét. Egyértelműen igazolta az akkori hatóság, hogy Jézus valóságosan meghalt. Ámde harmadnap hajnalán Jézus, aki - most hangsúlyozom – valóságos ember is, feltámadt a halálból. Méghozzá arra az öröklétre támadott fel, ahova már nem ér el a halál hatalma. 

Jézus oly módon támadt fel az öröklétre, hogy soha többé nem nyújthatja ki utána a kezét a halál. Ezen a ponton különbözik Jézus feltámadása, és annak a három embernek a feltámadása, akiket Jézus támasztott fel. Emlékezzetek rá, olvasunk arról, hogy egy barátját, Lázárt támasztotta fel Jézus, egy Jairus nevű embernek a lányát és egy naini özvegyasszony fiát. Ez a három feltámasztás jeladás volt, már akkor is arról, hogy Jézusnak hatalma van a halál felett. De ez a három ember – hogy úgy mondjam – a halálon inneni életre jött vissza. Ezért ők az élet rendje szerint mégegyszer meghaltak. De Jézus nem így támadott fel mint Lázár és a többiek. Jézus úgy támadott fel, olyan örök létezésre támadott fel – hangsúlyozom, mint valóságos ember is – amiután már nem nyúlhat a halál. 

Igen, Jézus megtörte, mint valóságos ember is, a halál hatalmát, feltámadott. Így mondja Pál: ez a feltámadott Jézus zsengéje azoknak, akik elhunytak. A zsenge egy ószövetségi fogalom. Volt az Ószövetségben egy törvény, hogy amikor beérett az első kalász, megértek az első gyümölcsök, akkor azoknak egy részét hálaáldozatul odavitte Isten népe Istennek. Így tettek az állatok első fajzásával is. Mindenből, ami termett nekik, ami született nekik, a legelsők közül valamennyit hálából feláldoztak az Istennek. Ezzel egyrészt kifejezték a hálájukat, hogy Isten gondoskodik róluk, másrészt azt vallották meg, hogy ahogy igaz az Istennek áldozott néhány kalászra, hogy az az övé, úgy az összes többi kalászra, ami ezen a világon megtermett is igaz hogy az az Istené. Ami igaz volt a zsengére, az első termésre, hogy az az Istené, az igaz az összes többire is. Minden kalász, ami e világon megérik az Istené. Minden élet ami, aki erre a világra megszületik az Istené. A zsenge azt fejezi ki, hogy ami igaz az elsőre, az igaz az összes többire, az összes utána következőre is. 

Itt kapcsolja be a zsenge fogalmát Pál a maga gondolatmenetébe és azt mondja: ahogy igaz a zsengére, Krisztusra, az elsőre, hogy feltámadott, úgy ez a csoda igaz lesz mindenkire, aki utána következik. Vagyis Krisztus, a zsenge feltámadása, az első feltámadása biztos záloga a mi feltámadásunknak.

Ugyan nem tartozik a mi igénk gondolatmenetéhez, ezért nem is beszélek bőven róla, csak megemlítem a teljesség kedvéért, hogy nem csak a Krisztusban hívők támadnak fel, a hitetlenek is fel fognak támadni. A hitetlenek örök kárhozatra támadnak fel, de ők is feltámadnak. De mivel a mai igénk erről nem beszél, én sem akarok ebbe belemenni mélyebben, de meg kellett, hogy említsem, mindenkinek lesz feltámadása. 

Krisztus feltámadott, megtörte a halál hatalmát, ő a zsenge, aki ezt a csodát megvalósította, ezért mindannyian feltámadunk. De jön a kérdés amit Pál apostol mintegy megelőlegezett a Korintusbelieknek:

- Akkor hogyan támadnak fel a halottak?

Rendben van, az az igazság, hogy feltámadunk egyszer, de hogyan? És még szűkítették a kérdést: Milyen testben támadunk fel? Hiszen ők is tudták, amit mi is tudunk, hogy a testünk elpusztul. Vagy hosszú idő alatt ott a sírban, vagy bizonyos mesterséges eljárás révén, de elpusztul, megsemmisül. A testünk csodálatos felépítettsége semmivé lesz. Ahogy a Biblia alapján a régiek mondták: „Porból vétetett, porrá is lesz.” 

Vajon e lebomló, elpusztuló test újraépül? Azt építi fel újra az Isten? Milyen testtel jönnek elő a feltámadáskor az emberek? - kérdezik joggal a Korinthusbeliek, kérdezhetjük mi is. Hogyan lesz a test feltámadása? 

E kérdés megválaszolásához tudnunk kell először is azt, hogy mit jelent az hogy test. Nyilván jelenti először azon anyagok összességét, amik felépítik a testünket. Egy orvos, egy biológus el tudná mondani milyen kémiai elemek, milyen ásványi anyagok építik fel ezt az egyébként csodálatosan megtervezett, megalkotott testünket. A testünk egyfelől anyagok összessége, másfelől sokkal több, mint a testet alkotó anyagok összessége. A testünk valamit hordoz az egyéniségünkből, a páratlan, megismételhetetlen személyiségünkből, és ez nem anyag! 

Valahogy megpróbálom ezt egy példával illusztrálni. Nemrég mondta valaki hogy - és mondott valakit konkrétan - az egy szúrós tekintetű ember. És mi is ismerünk ilyen mindig szúrós tekintetű embereket, de ismerünk szelíd tekintetű embereket is. Ha megvizsgálnánk a szúrós tekintetűnek, meg a szelíd tekintetűnek a szemét, testének egy alkotóelemét, akkor azt találnánk, hogy ugyanazokból az anyagokból áll, pici, vagy esetleg kicsit nagyobb eltérésektől eltekintve ugyanúgy is van felépítve, ugyanúgy működik. A test anyagában nincs különbség. De mennyire más egy szúrós tekintet, mint egy szelíd. Az, hogy ugyanazon a testen, a szemen keresztül egy szúrós egyéniség jelenik meg, vagy egy szelíd lélek, az ugye rögtön észrevehető. Vagyis a testünk több mint anyag, valamit hordoz belőlünk, akik itt belül vagyunk. 

A testünk anyaga a halálban örökre megsemmisül. Azt soha többé nem kapjuk vissza. Ami a testünk, ami a személyiségünk része, az viszont megmarad, azt Isten megőrzi, azt Isten dicsőségesen újjáteremti. Ahogy a földi létre alkalmas testünket Isten teremtette csodálatosan, még így bűn által megrontottan, sok nyomorúságtól is gyötörten is csodálatos, úgy az örökkévalóságra alkalmas, feltámadott testünket is Isten teremti.

Hogyan? Az Isten titka ez. Abba nem lát bele emberi szem, emberi tudomány. De a tényt, hogy lesz dicsőségben újjáépített, feltámasztott, tökéletes testünk, azt hitben megragadhatjuk. Azt mondtam, hogy titok, amit nem lehet magyarázni. Mégis, talán egy nem tökéletes, töredékes, mégis jó példával valamennyire közel lehet hozni magunkhoz ezt a titkot. 

Hadd mondjak egy olyan példát, amit Pasarét egykori tudós lelkipásztorától, Joó Sándortól olvastam, tanultam. Aki ezzel a példával próbálta megmagyarázni a test feltámadásának titkát. Képzeljük el a következőt: - természetesen csak elméletileg - ezt a mi templomunkat átépítenénk úgy, hogy amikor kiveszünk egy téglát a helyéről, pontosan ugyanoda teszünk vissza egy másik téglát, egy egészen új anyagot. És így mennénk sorban végig, míg végül a templom összes alkotóelemét kicserélnénk vadonat újra úgy, hogy mindig visszatennénk a régi helyére. Az átalakítás után mit kapnánk? Egy olyan templomot, ami anyagában teljesen új, mégis amikor bejönnétek ide azt látnátok, hogy ez a mi templomunk, ez nem változott semmit, erre ráismerünk, ez korábban is a mi templomunk volt! Valahogy így lesz a testünk feltámadása is. Az anyagot, ezt a romlandót nem kapjuk vissza - és de jó hogy nem kapjuk vissza! - de mégis a mi testünket kapjuk vissza, rá fogunk ismerni egymásra, és ránk ismernek a többiek. 

Hisszük és valljuk a Szentírás alapján, hogy lesz odaát viszontlátás, megismerjük egymást odaát. Mert a testünknek is a ránk jellemzőjét, ami a személyiségünket hordozza, Isten megőrzi. Testünk építőanyagát nem, az romlandó, az nem bírná elhordozni az örökkévaló lét csodáját. Az anyagot nem kapjuk vissza, de a mi testünket kapjuk csodálatosan újjáteremtett formában. 

Igen, megismerjük egymást odaát, lesz viszontlátás. Mert nem test nélküli lelkek sokasága lesz odaát, nem is egyéniségüket vesztett emberek sokasága lesz odaát, te leszel ott, te, meg te, meg én. A hitben elment édesapám ott lesz, ott lesz Pál apostol, a hitben élő gyermekeid, és sok-sok utánad jövő generáció minden tagja, aki Krisztusban hitt, és egymásra ismerünk. Az a páratlan valaki, aki te vagy az megtartatik a halálon át is. Dicsőségben újjáteremtve, test és lélek csodálatos egységében élünk odaát, egymásra ismerve. 

Miközben igaz, hogy a testünket kapjuk vissza, nem más testét, közben az is igaz, hogy e földi lét teste, meg az örökkévaló létre kapott testünk a feltámasztott testünk, nagyon más lesz. Annyira más, hogy Pál apostol csak a legélesebb ellentétben tudja kifejezni a kettő közötti különbséget. Azt mondja: E földi lét teste romlandó, a feltámadott test romolhatatlan. E földi lét során hordozott testünk gyalázat, az odaát való dicsőséges. A mostani testünk erőtlenség, az odaát való erővel teljes. Miközben mindvégig a mi testünkről van szó, aközben az is igaz, hogy óriási a különbség a mostani meg a feltámadott testünk között. 

Mert így mondja az ige: van földi test, érzéki test, és van mennyei, lelki test. A mostani romlandóság alá vetett. Te is tapasztaltad ezt. Mert beteg lehet, mert szenved, mert kísérthető, mert megöregszik, leépül és a végén megsemmisül. Romlandó. A feltámadott pedig romolhatatlan, tökéletes. Ahogy egy másik helyen írja Pál apostol a Filippibeliekhez írott 3. rész 21. versében: „Isten elváltoztatja a mi nyomorúságos testünket a Krisztus dicsőséges testéhez hasonlóvá.” Végiggondoltam, milyen boldog lehetett Pál apostol, amikor megértette ezt a titkot. Ha valaki érezte, mi az, hogy nyomorúságos test, az Pál apostol volt. Egész életében a betegség tövise gyötörte, kínozta a testét és a lelkét is. Mennyit szenvedett ez az ember! Milyen iszonyatos testi megpróbáltatásokon ment át! És micsoda öröm tölthette be a szívét, hogy megérthette, ezt a nyomorúságos testemet az Isten dicsőségesre változtatja, olyan tökéletesre, mint Krisztusé! 

Micsoda távlat nyílik a feltámadás, a testünk feltámadása csodájában előttünk! Hogy milyen hihetetlen jelentősége van Krisztus feltámadásának, és abból következően a mi feltámadásunknak, azt onnan is sejthetjük, hogy a mi első keresztyén testvéreink, amikor megértették a Krisztus feltámadásának a titkát, akkor úgy döntöttek, az istentiszteleti alkalmaik azon a napon legyenek, Krisztus feltámadásának napján. Ezt ők úgy mondták hogy a hét első napja, mi úgy mondjuk vasárnap. Tudod, hogy tulajdonképpen minden vasárnap Krisztus feltámadását ünnepeljük, és azt az örömöt, hogy még itt vagyok e múlandó testben, annak oly sok nyomorúságával együtt, és azzal az iszonyatos félelemmel időnként, hogy egyre közelebb jön a halál, és mégis az az öröm, az a bizonyosság tölthet be: mert Krisztus feltámadott, ezért feltámadunk mi is. És a mi nyomorúságos testünket ő elváltoztatja tökéletessé, Krisztuséhoz hasonlóvá. Krisztus feltámadását ünnepeljük és a szívünkben megerősödhet minden alkalommal a hit: feltámadok én is. „Hiszem testünk feltámadását.” 

-
Ez a hit egyrészt megóv a test megvetésétől, lebecsülésétől. 

Pál apostol korában is dívott az az úgynevezett gnosztikus gondolat, ami ma is számtalan formában közelít hozzánk, hogy ez a testünk megvetendő. A test nem több, mint egy börtön, amiben szenved, kínlódik, vergődik a lélek. Azért kell meditálni, azért kell sokfajta lelki technikát elsajátítani, hogy a szenvedő lelkemet végre kiszabadítsam a test börtönéből. Ez egy Bibliától teljesen idegen, pogány, gnosztikus gondolat. Tanuljuk meg a Biblia alapján: a testünk - még ilyen nyomorultan is, a romlandóság alá vetetetten is, bűntől fertőzötten is - Isten teremtett csodája, nem alábbvaló, mint a lélek. Test és lélek csodálatos egységében vagyunk megteremtve. A feltámadás-hit, a test szerinti feltámadás hite megóv a test megvetésétől, lebecsülésétől. 

-
De megóv a másik véglettől is - ami ma még inkább dívik - a testimádat kultuszától. 

Hogy szinte már őrült módon, hihetetlen pénzeket költve el bálványozzuk, istenítjük a testünket. Közben a testnek is rosszat cselekszünk, a lélekről meg nem is beszélve! Nem csak a test megvetésétől óv meg, a tiszta bibliai tanítás, de a test-imádat kultuszától is. 

És attól a gondolattól is, ami éppen a halál iszonyatos valóságából következik a hitetlenek életében: „Együnk-igyunk holnap úgyis meghalunk!” Igen, ha az embernek nincs reménysége, ha nincs Istentől kapott hite, hogy lesz feltámadás, örök élet, akkor ennyi marad: Leszakítom a ma gyümölcsét. Együnk-igyunk semmivel nem törődve, hiszen holnap úgyis meghalunk. Ebből a keserű reménytelenségből, ebből az önpusztításból szabadít ki Krisztus evangéliuma. 

Hogy is mondja az Ige? „Elnyeletett a halál diadalra. Krisztus feltámadott, feltámadunk mi is.” Aki hittel elfogadja Krisztust, az hittel meg is tudja ragadni a feltámadás örömhírét, és e múlandó lét keretei között örvendező, reménnyel teli és tettre kész ember lesz. 

Hadd fejezzem be azzal, amit Pál apostoltól a legutolsó mondatként olvastam: „Hála legyen az Istennek, aki e diadalt adja nékünk a Jézus Krisztus által.” Ne nyugodj addig, amíg ezt a boldog, örvendező vallomást el nem tudod mondani: Hála legyen az Istennek, hogy e diadalt nekem is adta, már az enyém. Hála legyen az Istennek, hogy e diadalt nékünk adta, a mi Urunk, Jézus Krisztus által. 

Ámen!
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