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KARÁCSONYI FÉLREÉRTÉSEK
Lectió: Jelenések könyve 1; 4-8
„(...) Kegyelem néktek és békesség (...) a Jézus Krisztustól, a ki a hű tanúbizonyság, a halottak közül az elsőszülött, és a föld királyainak fejedelme. Annak, a ki minket szeretett, és megmosott bennünket a mi bűneinkből az ő vére által, És tett minket királyokká és papokká az ő Istenének és Atyjának: annak dicsőség és hatalom mind örökkön örökké! Ámen. 
Ímé eljő a felhőkkel; és minden szem meglátja őt, még a kik őt által szegezték is; és siratja őt e földnek minden nemzetsége. Úgy van. Ámen. 
Én vagyok az Alfa és az Omega, kezdet és vég, ezt mondja az Úr, a ki van és a ki vala és a ki eljövendő, a Mindenható.”

Alapige: Jelenések könyve 1; 8

Ezt mondja az Úr: „Én vagyok az Alfa és az Omega, kezdet és vég, (...) a ki van és a ki vala és a ki eljövendő, a Mindenható.”

Kedves Testvérek! Már csak egyetlen egy éjszaka választ el bennünket szenteste napjától és ránk köszönt karácsony. Karácsony, amelyik a keresztyéneknek is, meg a pogány keresztyéneknek is kétségtelenül a legnépszerűbb ünnepe. A komoly keresztyének számára is rendkívül fontos, tényleg így van, népszerű ünnep a karácsony, és azért mondtam így hogy a pogány keresztyéneknek is, mert bizony sokan vannak akik ilyenkor úgy viselkednek, mert úgy gondolják, úgy érzik, hogy ők jó keresztyének, hogy megünneplik valamilyen úton-módon, keresztyénies módon magát a karácsonyt. De még a teljesen pogány magyarok is, akiknek lelkük szerint még egy évben egyszer sincs igazán szükségük egy templomi istentiszteletre bármely felekezet templomában, mégis családi otthonaikban valamilyen módon ünneplik ezt a legnépszerűbb ünnepet, vagy legalább is megülik és csinálnak valamit amit ők karácsonynak gondolnak vagy mondanak. 
Akinek megadatik hogy nem csak határon belül, hanem ebben az adventi időszakban, karácsony előtti időszakban, határon túl is rövidebb-hosszabb ideig mozoghat, az ugyanazt látja mint itthon, ugyanazt látja kint is mint itthon, hogy mindenütt díszek vannak, fények, üzletekben, utcákon szól a karácsonyi ének, karácsonyi zene, lázas a készülődés, mindenkit izgat hogy mit fogunk enni, mit fogunk inni, mi kerül az ünnepi asztalra, mi kerül majd a fenyőfák alá, milyen ajándékokkal kedveskedjünk egymásnak. Valami különös, jó érzés járja át ilyenkor az emberek szívét; jön a karácsony. 

De vajon miért lett éppen a karácsony a legnépszerűbb ünnepe a keresztyén kultúrkörben élő embereknek? Vajon miért? Mert az nem vitatható hogy ez a legnépszerűbb. Van ennek több oka is. Hármat mindenképpen megemlítek ezek közül. 
-
Azért lett a legnépszerűbb ünnep, és meglátszik ez mind már a készülődés során is, hiszen a karácsony a gyermekek ünnepe. 
Mert megszületett a kis Jézus, indulnak a keleti bölcsek és viszik az ő ajándékaikat a megszületettnek. Azóta koncentráltan a gyermekek ünnepévé lett a legtöbb családban a karácsony. Rájuk gondolunk először, aztán mikor múlnak az évek, akkor már az unokákra gondolunk talán először, de a gyermekekre. Mit is adjak neki? Mivel ajándékozzam meg? Karácsony azért olyan népszerű testvérek, mert a gyermekek ünnepévé lett. 
-
Azután azért olyan népszerű, mert a család ünnepévé lett. 
Átment a köznyelvbe is a szent család katolikus eredetű fogalma. Ilyenkor mindenki igyekszik több időt otthon lenni. Messziről is igyekszenek a család tagjai hazamenni. Sok helyen ilyenkor igyekszenek legalább egy évben egyszer valahol, valamiképpen együtt lenni, a család, amivel úgy egyébként nem törődnek az emberek, szaladnak, rohannak, végzik a dolgukat. Néha megdöbbenve látják: Mennyit nőtt ez a gyerek! Milyen furcsa, cigaretta van a kezében! A család ünnepe.

-
Aztán harmadszor azért olyan népszerű az amire készülünk, mert a szeretet ünnepe a karácsony. 
Ezt az ünnepet éppen ezért vállalhatja minden ember, nem csak a hívők, de minden hitetlen is, akinek igazán semmi köze Jézus Krisztushoz. Vállalhatja ebben az értelemben feltétlenül, hogy a gyermek ünnepe ez, hogy a szeretetnek ünnepe ez, hogy a családnak az ünnepe ez, vállalhatja mindenki. És vállalják is az emberek. 

Szomorú ugyanakkor kedves testvérek, hogy egyre kevesebb és kisebb az emberekben a kötődés a karácsony igazi értelméhez, a karácsony lényegéhez. Ezért látszik meg a készülődésünkön sajnálatos módon hogy mindenre inkább készülünk, mint a karácsony lényegére, a bibliai lényegére. Mert a bibliai lényege szerint a karácsony amire készülünk nem a gyermekről szól, nem is a szeretetről szól, (legfőképpen nem a mi szeretetünkről szól), nem is a családról szól, miközben mindez benne van. 
Azt gondolom nincs annyira félreértett, nagy és népszerű keresztyén ünnep, mint a karácsony. Advent utolsó vasárnapján vagyunk. Egy nap, két nap itt van a szép ünnep. Próbáljuk kissé eloszlatni a félreértéseket, hogy jól készüljünk és a lényegig eljussunk. Ezért ma félreértésekről fogok szólni ezen az adventi utolsó vasárnapon, hogy legalább a mi életünkben a mi ünneplésünkben ezek a félreértések kerüljenek a helyükre, hogy helyére kerülhessen a bibliai karácsony lényege is. 
Minden félreértés alapja egy hiedelem. Az a hiedelem ugyanis, hogy az Úr Jézus 2007 évvel ezelőtt született. Ami azt jelenti hogy most kb. 2007 éves. 2007 évvel ezelőtt megszületett, tehát akkor az Úr Jézus most ennyi éves. Nagyon sokan pontosan ezt gondolják. Ha akkor született, onnan ha idáig számolunk akkor 2007 éves Jézus. 
Csak nem ezt tanítja a Biblia! A Szentírás arról beszél hogy Jézus már volt a világ alapjainak letétele előtt is. Aztán azt tanítja hogy részt vett Jézus a világ megteremtésében is. Ott volt amikor a világ formáltatott, amikor Isten életet adott. Ott volt. Teremtő részese volt a világmindenség megalkotásának. Hiszen ő a Szentháromság második személye, az Isten örökkévaló fia, aki nem teremtetett, hanem öröktől fogva volt. Ahogy a Jelenések könyvebeli ige is mondja, ahogy Jézus mondja önmagáról ő az aki mindig volt, van és lesz. Nem 2007 éves Jézus! 
Karácsony arról szól hogy ez az örökkévaló testet öltött, megérkezett. Maga a karácsony szó, amit olyan sokan kimondanak, csak nem tudják hogy mit jelent, a karnáció latin szóból ered, az pedig azt jelenti magyarul: megtestesülni, testet ölteni. Innen van a karácsony szavunk. Karnáció, testet öltés, megtestesülés. Karácsonykor testet öltött, megtestesült az, aki örökkévaló Isten és a Szentháromság második személye.

-
De miért lett ez a karnáció, a karácsony, miért lett a Jézus testet öltése és közénk érkezése? 
Nyilván nem azért hogy attól kezdve a gyermekek ünnepe legyen, ünnepeljük a gyermekeinket és nézzük hogy ragyog a kis szemük mikor bontogatják a csomagot, az ajándékot. Persze öröm ez nekünk szülőknek. De valahol tudnunk kell hogy nem ezért lett a karnáció, a karácsony. Nem is azért hogy úgy-ahogy kibéküljenek a család tagjai, és egy asztalhoz tudjanak ülni, egész éves nemtörődés vagy éppen haragtartás után. Miközben nagyon jó, ha legalább ez meg tud történni. És nem is azért hogy ünnepeljük a szeretetet. Jaj de nem szeretem! Szóval nem azért lett a karácsony, hogy ünnepeljük a gyereket, a családot vagy éppen a magunk szeretetét. Nem is azért hogy csilingelő hangokkal, illúziókeltő díszítésekkel, hangulatjavító dolgokkal kicsit elringassuk magunkat és úgy érezzük de szép is volt erre a napra, vagy erre a néhány órára. De szép is volt! Jó ha így van, de baj, ha csak ennyi van! 
Karácsony szent sejtelmes ünneppé lett, pedig többről van szó, valami másért adta Isten a karácsonyt. Akkor is ha ma már javarészt ezek a dolgok töltik be a karácsonyi ünnepet és a rá való készülődésünket. A karácsony azért van testvérek a Biblia szerint, hogy szabadítót kapjon ez a világ és minden ember. A karácsony ezért van, ez a karácsony lényege. „Megtartó született” – hangzik majd az evangéliumban. A karácsony ezért van. Azért van öröm, azért lehet majd békesség, azért töltheti el a szívünket valami jó a Biblia akarata, Isten döntése szerint, nem azért mert a gyermeket megajándékoztuk, nem azért hogy ünnepeltük a magunk nagyszerű szeretetét, nem azért mert a család együtt volt végre és megette a hallevest, hanem mert szabadítót kapott a világ, megtartót kapott a világ a bűn, a halál és a kárhozat rettenetében. 
Drága testvérek! Akinek hiányozni fog ennek a bizonyossága a karácsonyából, annak nagyon szegény volt a karácsonya a Biblia szerint. Lehet hogy e világ mértéke szerint nem, de a Biblia szerint igen. 
Ez a szabadító csak ember lehetett, de olyan ember aki isteni tulajdonsággal rendelkezik. Ez a szabadító éppen ezért nem lehetett más, csak a Krisztus Jézus. Nem véletlen hogy a fogantatása és a születése is oly rendkívüli, ahogy a hitvallásban mondjuk: fogantaték Szentlélektől, (nem férfiútól), és születék egy szűztől. Ami egyáltalán nem hagyományos módja a születésnek. Én tudom testvérek hogy mindaz amit a hitvallásban Jézussal kapcsolatban itt kimondunk, az biológiai lehetetlenség. De ez csak nekünk embereknek lehetetlen, Istennek ez abszolút lehetséges. Azért történt így, Istennél ez lehetséges hogy fogantaték Szentlélektől, és születik egy szűztől, Máriától. Bizony, majd abban a jászolbölcsőben az fekszik, aki a világ szabadítója és üdvözítője. És aki ezt nem ismeri fel benne, annak marad egy szép karácsonyi illúzió, amit az első próbatétel, lehet hogy már aznap este elsöpör. Valakinek a családban egy fájdalmas, keserű megjegyzése, és elszállt az illúzió is. És aztán sírnak oly sokan: Tönkretetted a karácsonyomat! Igen, mert csak egy illúzió volt és az nagyon hamar kipukkad, eltűnik. Ha nem több a karácsony, mint egy illúzió, az első hangos szóváltás elsöpri. Átélted már néhány karácsonyodon ezt? De jó lenne ha többé nem kellene átélned! 
-
Mi a karácsony célja és értelme? Miért adta Isten? 
Kedves testvérek! A másik félreértés Jézus mennyből alászállásának az oka körül van. Gyönyörű énekünkben ott van a válasz: „Leszállt a mennyből hívni és eljegyezni őt, megváltva drága vérén a váltságban hívőt.” Annak lesz teljes, örvendetes, békés és boldog a karácsonya, akinek többje van mint dúsan terített asztal, mint gazdagon rakott karácsonyfaalj ajándékokkal. Mert akinek csak ennyi van az fáradni fog, eladósodik, ideges lesz, kapkodni fog, feszült lesz, nem marad számára más csak egy múló hangulat, aminél sokkal többet ígért az Úr. Annak lesz teljes, örvendetes, békés és boldog a karácsonya, aki meg tudja hajtani a fejét majd azon az esten is az ő szabadítója és megtartó Krisztusa előtt. 
Tanítsd meg a gyerekedet, tanítsd meg az unokáidat, tanítsd meg a szeretteidet, karácsony csak akkor teljes, csak akkor igaz, ha boldog hálaadással köszönitek meg mindenek előtt majd azt hogy megtartót kaptunk, a Krisztus Jézusban. Úgy készülj, drága testvérem, hogy emlékezz a testet öltés okára, és céljára. Hogy Isten megváltó szeretetét hozta el Jézus, hogy a bűnbocsánatát mondta el neked is, rólad is Jézus. Arra hogy hit által van megtartód bűnben, bajban, éjben, szenvedésben, halálban és azon túl van megtartód a Krisztus Jézus.
A harmadik félreértésre alapigénk világít rá. Jézus azt mondja: „Én vagyok az alfa és az omega, a kezdet és a vég, aki van, aki volt és aki eljövendő.” Sokan gondolják úgy, hogy a karácsony története és annak szereplői a múlt világába tartoznak. A volt világába. Volt egy „kisjézus” de már nincs. 
Figyeljétek meg hogy mennyire szeretik az emberek a karácsony történéséből ezt a részt, hogy volt egy kis Jézus. Mennyire szeretik ezt a „kisjézusos” részt! És mennyire nem tudnak mit csinálni azzal a Jézussal aki ott van a nagypénteki keresztfán, és akinek húsvét hajnalán üres a sírja. Ezzel a kis magatehetetlen „kisjézussal” ott a bölcsőben bepólyálva, ezzel úgy szeretnek az emberek együtt lenni. Még nem mond semmit, még nem hív, még nincs a véres kereszten, pedig ezért jön majd karácsonykor.
Megtelnek számtalan helyen a szenteste éjszaka a templomok, és boldogan nézik megnyugvó lélekkel az emberek a kicsi Jézuskát a báránykákkal a bölcsővel. Milyen szép is ez a drága kisgyermek ott! De Jézus azt mondja: „Én vagyok az alfa és az omega, aki volt és aki van, és aki eljövendő is.” Aki van. Aki nem a mesevilágában van, nem az illúziók világában van. Nem úgy van hogy a múltból néhány órára akaratom szerint előhívom, aztán visszaküldöm. Menj vissza! Te a volt világába tartozol, a múlt világába tartozol. Az én világomba nem tartozol, csak karácsony este, mint kisjézus. Úgy igen! 

Kedves Testvérek, úgy is lehet karácsonyra készülni, hogy a karácsony szereplői, elsőrendben Jézus, csak volt, de már nincs. Ha csak valami szép dologra emlékezünk, de nem más nekünk Jézus. „Én vagyok az alfa és az omega, a kezdet és a vég, aki van.” – mondja Jézus – „aki volt” – tényleg ő volt ott – „és aki egyszer eljön ítélni élőket és holtakat.” Sokkal többről szól ám karácsony, mint egy magatehetetlen kisdedről. 
Amikor Jézus újra eljön, meglátja őt minden szem – olvastam az igében – és siratja minden nemzetség. Sírni fognak az emberek a Jelenések könyve szerint, amikor meglátják Jézust hogy ő nem a volt világába tartozik, nem az illúziók világába tartozik. Nem az évente egyszeri karácsonyi kis érzelmek világába tartozik. Nem a dedek világába tartozik. Volt és van, és eljövendő. Azt mondja maga Jézus: „Sírni fognak a nemzetek.” Sírni, zokogni amikor meglátják hogy ő nem csak volt, akit évente egyszer elő lehetett húzni, hanem aki van, és aki eljövendő. Borzalmas lesz az ébredés azoknak akik sírni fognak ott! Akik ott fognak térdelni az előtt akinek adatott minden hatalom mennyen és földön. 
Akkor készülsz jól ezen az utolsó adventi vasárnapon, ha meglátod Jézusban Isten küldöttét, aki barátodnak jött, testvérednek, orvosodnak, közbenjáródnak, megváltódnak, és megtartódnak. Ha felismered Jézusban és hálaadással megköszönöd az Atyának Jézust, aki az alfa és az omega, a kezdet és a vég, aki volt, van és eljövendő. És a te Urad egyszer majd azt mondja: „Jól vagyon, jó és hű szolgám!”

Ámen!
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