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KARÁCSONY
Lectió: Lukács 2; 1, 3-17 
„És lőn azokban a napokban, Augusztus császártól parancsolat adaték ki, hogy mind az egész föld összeirattassék. (...)

Mennek vala azért mindenek, hogy beirattassanak, kiki a maga városába. Felméne pedig József is Galileából, Názáret városából Júdeába,a Dávid városába, mely Bethlehemnek neveztetik, mivelhogy a Dávid házából és háznépe közül való volt; Hogy beirattassék Máriával, a ki néki jegyeztetett feleségül, és várandós vala. 
És lőn, hogy mikor ott valának, betelének az ő szülésének napjai. És szülé az ő elsőszülött fiát; és bepólyálá őt, és helyhezteté őt a jászolba, mivelhogy nem vala nékik helyök a vendégfogadó háznál. 
Valának pedig pásztorok azon a vidéken, a kik künn a mezőn tanyáztak és vigyáztak éjszakán az ő nyájok mellett. És ímé az Úrnak angyala hozzájok jöve, és az Úrnak dicsősége körülvevé őket: és nagy félelemmel megfélemlének. És monda az angyal nékik: Ne féljetek, mert ímé hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lészen: Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában. Ez pedig néktek a jele: találtok egy kis gyermeket bepólyálva feküdni a jászolban.
És hirtelenséggel jelenék az angyallal mennyei seregek sokasága, a kik az Istent dícsérik és ezt mondják vala: Dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek, és e földön békesség, és az emberekhez jó akarat!
És lőn, hogy mikor elmentek az angyalok ő tőlök a mennybe, mondának a pásztoremberek egymásnak: Menjünk el mind Bethlehemig, és lássuk meg e dolgot, a melyet az Úr megjelentett nékünk. 
Elmenének azért sietséggel, és megtalálák Máriát és Józsefet, és a kis gyermeket, ki a jászolban fekszik vala. És ezt látván, elhirdeték, a mi nékik a gyermek felől mondatott vala.”

Alapige: Lukács 2; 11-14 
 „Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában. Ez pedig néktek a jele: találtok egy kis gyermeket bepólyálva feküdni a jászolban.
És hirtelenséggel jelenék az angyallal mennyei seregek sokasága, a kik az Istent dícsérik és ezt mondják vala: Dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek, és e földön békesség, és az emberekhez jó akarat!”

Szeretettel köszöntelek bennőtöket a kétségtelenül legnépszerűbb keresztyén ünnepen, karácsonyon. Soha annyian a keresztyén templomokba nem jönnek, mint éppen ekkor. És ez így van, nem csak ebben a hazában, hanem szerte a világon. Szentestén az éjféli misék alkalmával, protestáns templomokban 25-én és 26-án megtelnek a templomok, kimozdulnak az emberek az otthonaikból, és ilyenkor feltétlenül úgy gondolják nagyon sokan, hogy el kell menniük egy szent hajlékba és ott végig kell hallgatniuk a karácsonyi evangéliumot.

Nem véletlen testvérek, hogy ez lett a legnépszerűbb keresztyén ünnep. Azért van ez így, mert nincs még egy másik olyan keresztyén ünnep, ami olyan sok mindenhez lenne köthető, éppen a megszületett Krisztus Jézus kapcsán. Hiszen ez az ünnep hozzáköthető a gyermekekhez. A karácsony a gyermekek ünnepe lett, mert megszületett Jézus. Aztán a család ünnepe lett a karácsony, hiszen ilyenkor a legtöbb helyen igyekeznek együtt lenni a családtagok, még áldozatvállalás árán is. Aztán karácsony a szeretet ünnepe is lett, ilyenkor egy kicsit mindenki többet szeretne adni, tenni, megmutatni, inkább mint az egyéb hétköznapokon, azt hogy mennyi figyelmes szeretet van a szívében. 
És mindehhez olyan meseszerű, szép háttér a bibliai történet, a betlehemi éjszakával, angyalokkal, angyali kórussal, keleti bölcsekkel, az ő ajándékukkal, Máriával, Józseffel, a jászolbölcsővel, a pólyával. Ugye, innen nézve csupa romantika! Ezekből lett aztán a csilingelő száncsengő, a szépen díszített fenyőfa, a gazdagon terített asztal, az eladósodásig menő ajándékvásárlás. 

De vajon az egyetlen hiteles, első karácsony leírása szerint ez az ünnep erről szól? Mert a karácsony eredeti történetét hitelesen csak a Szentírásból ismerjük meg. Vajon erről szól? Kedves testvérek! Olyan hálás az én szívem, hogy mindezeken már túl, vagy részben túl, most eljöttetek ide, hogy részt vegyetek ezen az ünnepi istentiszteleten, és ezzel együtt részesei legyetek annak, hogy megismerjük az igazi történetét a karácsonynak. Nem azt ami úgy rárakódott az évszázadok során. Nem azt ami úgy kiformálódott a múló idővel, hanem az igazi karácsonyt. 
Kedves testvérek, mert ha nem ismerjük meg, akkor hiába hoztunk annyi áldozatot, ajándékot, hiába volt a sok igyekezetünk, a jó szándék, hogy széppé tegyük magunk és szeretteink számára ezt az ünnepet. Ha nem jutunk el az igaz történetig, az igaz üzenetig, akkor lélekben szegényebb lesz a karácsonyi ünneplésünk. Engedjük meggazdagítani Istennek az Ő igéje és Lelke által!
-
Az első karácsony éjszakáján – és ez az első üzenet – az evangéliumi elbeszélésben el kezdett hullani a sötét betlehemi éjszakában a mennyből a fény. 
Ez a fény, ami a mennyből hullott alá, ráhullott a pásztorokra. A mennyei fényt először nagyon szegény, nagyon szomorú, nagyon lenézett, nagyon egyszerű emberek élték meg és élték át. A karácsonyi mennyei fény nem Heródes palotájába hullott, az örömhírt hogy megszületett, nem a palotában hallják meg először, hanem nagyon szegény, nagyon egyszerű, nagyon szomorú, nagyon lenézett emberek. A mennyei fény először rájuk hull. 

Aztán az angyalok arcára hull, akik mondják az örömhírt. Az evangélium elbeszélése szerint egymás után érkeztek az angyalok, a menny küldöttei, akiknek a létezését tagadják az emberek úgy nagy általánosságban, vagy legalább is a mesék világába igyekeznek eltolni őket. De az angyalok újra jönnek, és újra jönnek, és amikor az angyalok jönnek, mindig karácsonyt hoznak ma is. Mindig jönnek évszázadok óta, és amikor megjönnek mindig örömöt hirdetnek, békességet hirdetnek és azt hogy megszületett a megtartó. Hull a fény az angyalok arcára, ahogy ráhull a mennyei fény a pásztorok arcára, és a betlehemi mező megtelik valamivel ami egészen Istentől van. 
Drága testvér! Az angyalok akik bizony létező személyiségek, elhozták karácsony ünnepét ide is, elhozták a mennyei fényt ide is. És ők énekelik, hogy beleénekeljék a szívünkbe, a lelkünkbe hogy megtartó született, dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek, és a földön békesség, és az emberekhez jóakarat. Kiről is énekelnek? Arról aki a karácsony. Tanuljuk meg! Karácsony = Jézus. A Biblia szerint a karácsony ennyi: Jézus. A karácsony Jézus. 
Ezek a csodálatos mennyei küldöttek nem véletlenül mondják el ott abban a fényben a pásztoroknak, hogy keressétek meg ezt a Jézust, ezt a megszületettet. Menjetek el és keressétek meg! Találtok egy kisgyermeket bepólyálva feküdni a jászolban. És eljutottunk máris kedves testvérek, milyen gyorsan, a karácsony leglényegéhez, céljához, értelméhez, üzenetéhez, amiért a karácsony van. Megtalálni a kisgyermeket aki bepólyálva fekszik a jászolban. 

Ma ennek az ünnepi istentiszteletnek ez lesz a visszatérő gondolata: megtalálni a megszületettet. És mindig ez lesz a rávezető kérdés: Megtaláltad-e? 
A mennyei küldöttek azt mondták a pásztoroknak, azoknak a szomorú, egyszerű, lenézett embereknek, hogy menjetek el, keressétek meg és meg fogjátok találni ott lesz a jászolbölcsőben bepólyálva. Jaj, ha a nagy karácsonyi hajszában és figyelmetlenségben csak a jászolbölcsőig jutunk, csak a pólyarongyokig jutunk. De addig nem, aki azokban van! 

Mert aki csak addig jut, a jászolbölcsőig ami üres, a pólyarongyokig amiben nem talál senkit, az egy szép illúzióval megy ma is haza. Csak el ne higgye hogy karácsonyt ünnepelt! Mert karácsony = Jézus. Megtalálni Jézust a jászolbölcsőben és a pólyában. Ahogy a küldöttek mondták a pásztoroknak: Menjetek el, megtaláljátok, ott lesz. Megtalálható módon ott találjátok. 
Ne elégedjünk meg testvérek a gyermek üres helyével, mert akkor a szívünk is üres marad! Hadd hirdessem, és soha el ne feledd, ha még karácsonyokat kapsz Istentől, hogy Isten odapólyálta Jézust mindenütt az utadba! A születéskor, az imádságban, a szenvedésben, az ifjúságodban, hogy az életed szép, teljes és tiszta legyen. Hogy boldog ember légy. Isten odapólyálta Krisztust az utadba. Megtaláltad-e? 
Ott van egész földi pályafutásod alatt. Ott van a karácsony gyertyafényében, és ott lesz az utolsó utadon is! Megtaláltad-e? A megtartó Krisztus oda van pólyálva minden igehirdetésbe! Ezért lenne boldogabb a szívem, ha hétről-hétre itt lennétek, hogy egyszer megtaláljuk. Mert minden igehirdetésbe odapólyálta az Isten ezt a Krisztust és minden istentiszteletre odapólyálta, és minden úrvacsorában ezért terítjük meg az asztalt. Ha majd aki itt marad és kezébe veszi a kenyeret és a pohárt, jusson eszébe, odapólyálta az Isten. Nem győzi elégszer az utunkba rakni! 
Megtaláltad-e? Jaj, ha csak a jászolbölcső van meg és a pólyarongyok. Ők mind a karácsonyt szolgálják, Krisztust, de nem azonosak Krisztussal. Ezek nem azonosak karácsonnyal. Karácsonnyal csak egyvalaki azonos, aki ezekben van! Menjetek – mondták az angyalok – és keressétek megtalálható ez a Krisztus! Minden templom Jézus jászola. És minden gyülekezet Jézus pólyája. Oda van pólyálva, odakészítette az Isten. Megtaláltad-e? 
Vajon nem azért múlt annyi karácsony hiánnyal, örömtelenül, mert csak az üres jászolbölcsőig jutottunk, kedves, jó szándékkal és a pólyát néztük, de aki benne volt, azzal nem találkoztunk. A pásztorok és a bölcsek megtalálták, mert megtalálható. Ne akarj kevesebbel hazamenni, ne akarj egy karácsonyi illúzióval elmenni! Ne akarj annyival hazamenni hogy ott voltál a karácsonyi jászolbölcsőnél és érintetted a pólyát. Mert Isten sokkal többet akar adni, ezért odapólyálta Jézust a mai igehirdetésbe, a szent jegyekbe, az énekbe, az imába, hogy rátalálj. 
Mert vár rád ám ez a megszületett, várja hogy megsimogassa a lelked, hogy érintse a szíved, hogy találkozz vele. Érted is jött, belépett a történelembe, és ezen az istentiszteleten odahelyezte Isten eléd, ebbe a templomba és ebbe a gyülekezetbe. Megtaláltad-e már? Oda van pólyálva az utadba. 

-
Azután jól látható az első karácsony óta, hogy a világ számtalanszor megpróbálja kicserélni az Isten seregét a Sátán seregével, az angyalok énekét a gonoszság énekével. 
És azt kérdezed miért van annyi baj ebben a világban, miért van annyi szörnyűség (joggal kérdezed), miért van annyi dráma és tragédia (joggal kérdezed). Mert a Sátán serege be akar lépni, fel akarja cserélni Isten seregét, és a gonoszság éneke el akarja nyomni az angyalok énekét. 

Hogy is szólt az angyalok éneke? „Dicsőség a magosságos mennyekben az Istennek, e földön békesség, az emberekhez jóakarat.” Hogy szól a gonoszság éneke? Dicsőség az embernek! Dicsőség nekem! Dicsőség az erőszaknak! Mert az jut előre. És e földön mondjunk békét, de közben szítsunk háborút. És ha háborúság van a szívünkben, ne rendezzük el! És rosszakaratot az embereknek! A két ének karácsonykor találkozik. A gonoszság éneke és az angyalok éneke. És valamelyik kórusban mi mindnyájan énekelünk. Kórustagok vagyunk, nem csak azok akik itt álltak, mi is! Az egyik kórusban énekelünk. Isten azért küldte az angyalokat, hogy az angyali ének győzzön minden gonoszság felett! Csodálatos lények ezek az angyalok.
Hadd hirdessem, hogy végül az angyalének győz. Nem a gonoszság éneke. Hadd csalogassak ebbe a szent kórusba mindenkit! Hadd mondjam örömmel hogy legyőzhetetlen seregek védenek bennünket. Nézzétek, itt ültök ennyien! Egy éven át hogy próbálták legyőzni benneteket hogy még karácsonykor se! És győzött az angyalok éneke, mert itt vagy! Minden emberi nyomorúság ellenére itt vagy. Arról szól ez, hogy az angyalok éneke győzött benned. És végül mindent legyőz. Az angyalok őrzik az anyaszentegyházat, nem a papjai! És nem ti! Ha rajtam múlna meg rajtatok, nem lennének templomok! Az angyalok őrzik az egyházat. Ugye ennek az egyháznak te is élő tagja vagy? Ugye számíthatnak rád az angyalok? Az vagy és az is akarsz maradni életed végéig.

-
És az utolsó üzenet: Amikor elmentek a pásztoroktól az angyalok, a fény kialudt, a mező üres lett, de a pásztorok szíve megtelt örömmel. 
Üres a betlehemi mező, de a szívek megteltek örömmel. Óh, de sokszor éppen fordítva van! A mező tele van, csak a szív üres nagyon. Tele van a mező, van minden! Van terített asztal, van tisztes élet, van fenyőfa! Van gazdagság, van jómód! Van minden! Minden panaszkodás ellenére! De a szív üres! 
Drága testvérek, valójában nem az a fontos, hogy mennyi van a mezőn, sok vagy kevés. Sokkal fontosabb, mi van a szívedben. Üres-e, vagy megtelt, mint ahogy megtelt a pásztoroké. Jaj, ha elhiszik az emberek! Jaj, ti ne higgyétek el hogy fontosabb az hogy a mező megteljen! És nem számít hogy a szív üres, Jézus-talan, karácsonytalan és koldus. Csak a mező legyen tele! Sokkal fontosabb ezen a szép ünnepen is, hogy a szíved teljen meg még ha a mező üreskés is lenne! 

A pásztorok amikor visszamentek oda ahonnan jöttek, a sötétbe, a szegénységbe, a nehéz sorba, vitték magukkal az elment angyalok énekét. Azzal telt meg a szívük, az angyalok énekével. „Hirdetek nagy örömet néktek, született a megtartó, a Krisztus Jézus.” Drága testvérek ez az ének megtartó erő! Én olyan boldog vagyok hogy sokszor tudok karácsonyozni. Az asszonyainkkal, a fiataljainkkal, a gyerekeinkkel, a családommal, a feleségem családjával, a gyülekezetemmel. Tudjátok miért? Mert mindig énekelhetem az angyalok énekét! És nem tud belefáradni a szám és a szívem. És ma reggel is mikor készítettük itt fel az úrasztalát, énekeltem mert tele van a szívem az angyalok énekével, mert ez megtartó erő: „Dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek!” Hiszen Jézust adta, megtartót adott nekem! És ha a lelked hozzá tud érni, találkozik vele, mert odapólyálta az utadba az Isten. 

Az angyalok énekével menjünk Betlehembe! Hol van ez a Betlehem? Nagyon sokfelé. Emlékszel rá mikor kisgyermek voltál? És a drága szüleid vittek Betlehembe, és megérkeztél? Emlékszel még? Emlékszel még arra hogy el lehet jutni Betlehembe? Szegényen mint a pásztorok? Rongyosan mint a pásztorok? Emlékszel még? A drágáiddal Betlehemig mentél! És ugye soha nem fogod elfelejteni! Pont ma ne sikerülne? Pont itt ne sikerülne? 
Odapólyálta Isten a Krisztust és ha Betlehemig mész, ne csak a jászolbölcsőt találd, ne csak a pólyát, hanem azt akiről szól a karácsony, Krisztust. És akkor az fog történni veled, ami a pásztorokkal. Ők indulnak már és mondják tovább az angyalok énekét, hiszen ők is angyalok lettek: „Dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek, és a földön békesség, az emberekhez jóakarat, mert megtartó született!” 
Ámen!
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