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ÁLMATLAN ÉJSZAKA
Alapige: Eszter könyve 6; 1
„Azon éjjel kerülte az álom a királyt, és megparancsolá, hogy hozzák elő a történetek emlékkönyvét, és ezek olvastattak a király előtt.”

Szilveszter éjszakája, az év utolsó napján, az egész világon nagyon sokaknak különös éjszaka. Hajnalig, vagy reggelig tartó programok vannak ilyenkor mulatókban, szállodákban, éttermekben, vagy ahogy manapság mondják, és elsőrendben a fiatalok: bulik. Különböző helyeken, családi otthonokban, az utcákban. Maskarába öltözött emberek, zene, ének, tánc, bolondozás, evés sok ivás, szóval ez az egész világon álmatlan éjszaka.
Olyan mint volt a most olvasott igében Ahasvérus királyé is, akinek nem jött álom a szemére azon az ő különös éjszakáján. Egy olyan nap utáni éjszakája volt ez a királynak, amikor napközben már megírta a parancsot, a parancsot lepecsételte, és készültek elindulni a hírnökök, hogy Isten választott népét, amely ekkor már közel fél millió embert számolt, az utolsó szálig öljék meg másnap. Egy pogrom készült. A zsidó nép kiirtására készült ez a pogrom. Nem csak a férfiakat kellett volna a királyi parancs szerint a következő nap lemészárolni az egész tartományban, hanem az asszonyokat és a gyermekeket is. És ez volt az az éjszaka, amely után jött az a nap amikor mindez bekövetkezett vagy bekövetkezhetett volna. Azt olvastuk, hogy ezen az éjszakán nem jött álom a király szemére. 
Óriási volt ez a Perzsa-Méd birodalom, amelynek Ahasvérus akkor a királya volt. 127 tartomány tartozott hozzá. Afrikától Indiáig minden az övé volt. Mindenkinek parancsolt ez a király, csak az álomnak nem tudott parancsolni. Az álomnak Isten parancsolt. És ezen a különös éjszakán nem jött álom a király szemére. Szó szerint így van a Szentírásban: „elkerülte az álom”. Kerülgette, de elkerülte az álom.

És látjátok milyen jó, hogy ezt az álmatlan éjszakát kellett ennek a királynak átélnie, mert Isten ezt az éjszakát valami nagy dologra használta fel. Életeket mentett. Egy fél milliós népet mentett meg azon az éjszakán, Ahasvérus király álmatlan éjszakáján, félmillió embert mentett meg a haláltól az Isten. 
Álmatlan éjszaka. Fiataloknak kevésbé, az idősödőknek az idősebbeknek egyre inkább ismert dolog. Nem szilveszter éjszakáján, hanem úgy általában: az álmatlan éjszaka, amikor nem tudunk elaludni, amikor forgolódunk az ágyunkban, amikor halljuk a faliórának vagy az asztali órának minden lépését, és milyen hangos! Amikor halljuk a ház, az otthon minden neszezését, mert nem jön álom a szemünkre. Csak forgolódunk. És várjuk a hajnalt. Van aki már ilyenkor bevesz egy altatót, egy nyugtatót, mert szeretne pihenni, de nem megy. Óh, de sokan vannak akik végigvergődnek számtalan éjszakát álmatlanul. 

Kedves testvérek! Ebből a különös bibliai történetből, és ebből az egyetlen igeversből kiderül az is, hogy egy ilyen álmatlan éjszakából is születhet valami nagyon jó. Egy ilyen álmatlan éjszakán is történhetnek nagyon jó dolgok azzal aki nem tud aludni. Gondoljátok csak el hogy van-e az évnek még egy ehhez hasonlítható éjszakája. Bizonyára nincs! Amikor az egész világon az emberek álmatlan éjszakát töltenek. Bizonyára nincs. Úgy igaz, ahogy az imádságban is idéztük a 280. éneket, „Ismét egy esztendeje, Istentől kimért ideje, telik el a múlandóságnak.” 
Éppen a napokban elevenítettük fel az egyik testvéremmel édesapánkról gondolkozva és beszélve azt a régi történetet, amikor egy idősebb családtagunk elhunyt, és a temetése végén édesapánk megjegyezte a mellette lévő hozzá hasonló korú családtagjának: „Most már mi következünk.” És nem is olyan rég a lelkészi hivatalban együtt ültünk presbiterek szokás szerint, pénzt számolva istentisztelet után, majd beszélgetve, számba vettük a gyülekezetünk legidősebb presbitereit, és megszólalt közülünk egy: „De utána már mi következünk.” 
Mennyi van még a dicséret szerinti kimért időnkből? Minden ilyen esztendő fordulón gondolunk rá. Mennyi van még a kimért időnkből? És közben hogy is volt? Miért is éltem? Mit értem el az életben? Érdemes volt pont azt tennem amit tettem? Ha elrontottam, akkor hol rontottam el? De van még valami ami nagyon fontos kérdés, hogy vajon a mögöttem lévő esztendő lepergett napjaiban közelebb kerültem az üdvösségemhez? Mert az nem kérdés hogy a halálunkhoz mindnyájan közelebb kerültünk, de vajon az örök életünkhöz, ahogy Pál apostol mondja a Római levélben: „Most közelebb vagyunk az üdvösséghez mint voltunk, amikor hitre jutottunk.” Vajon ez a mögöttünk lévő év azt hozta el, hogy közelebb kerültünk az üdvösségünkhöz? Mert a halálunkhoz biztos! És az üdvösségünkhöz? 
Bizony az ilyen és ehhez hasonló kérdések és gondolatok nagyon tudják nyugtalanítani az ember lelkét. Sokan azért töltik ezt a forduló éjszakát zenével, tánccal, sok mindennel mert nem szeretnek ezeken gondolkozni. Szeretik ezeket messze hessegetni maguktól. Majd csak megy, múlik az élet, nem kell ezeken sokat gondolkozni! Pedig az élő Isten azt akarja hogy éppen emlékezzünk! Hogy emlékezzünk! 
Ahasvérus királyt is kerülte az álom azon az éjszakán és nagyon különös dolgot csinált azon az éjszakán amikor nem tudott aludni, mert Isten nem engedte hogy aludjon. Ébren kellett maradnia. Nem jöhetett álom a szemére. És Isten akkor valami különös dolgot csinált vele. Ahasvérus megparancsolta, hogy ezen az álmatlan éjszakán hozzák elő a Történetek könyvét és olvassanak fel belőle neki. Így olvassuk: „A király megparancsolta hogy hozzák elő a Történetek emlékkönyvét és ezek olvastattak a király előtt.” 
A Történetek emlékkönyve. Az aztán el tudja űzni az álmot! Álmatlan éjszakákon ez szokott megnyílni, ugye? Amikor nem tudunk aludni, és csak forgolódunk és várjuk a hajnalt és halljuk az óra lépéseit. Ugye a történetek emlékkönyve szokott megnyílni. A saját életünk számtalan története közeles és távoli múltból. Valami különös dolog ez! Azt sem tudjuk hogyan és miként, egyszer csak történetek kezdenek eszünkbe jutni, és ezek az elénk jövő történetek néha hálára indítanak bennünket, néha pedig keserűen vádolnak. Ezeken az álmatlan éjszakákon valami különös dolog történhet velünk. Valaki lapozza az emlékezet könyvét, a mi emlékezetünk könyvét és jönnek elénk történések, emberek, múlt, szavaink, tetteink, mulasztásaink, szép és csúnya, a történeteink emlékkönyve. 

Ahasvérus király azon az éjszakán amikor nem tudott aludni, mert nem jött álom a szemére, mert az álomnak parancsolni nem tudott, és Isten azt akarta hogy ébren maradjon, olvastatta a történetek emlékkönyvét. Talán olyan dolgokat olvasol ki a magad története, élete könyvéből ami hálára indít. Vagy éppen megrémülsz hogy mi minden történt velem.

Kedves testvérek! Ezen az éjszakán nincs ennél hasznosabb könyv mint a történeteink könyve, amelyik emlékeztet a cselekedeteimre, szavaimra, a bűneimre, igazságtalanságokra, arra ami történt. Nagyon tanulságos dolgok vannak ebben. Amit áléltünk együtt mint család, a családtagjaiddal, amit átéltünk együtt mint nemzet, a magyar testvéreinkkel, amit átéltünk mint egyház és gyülekezet, a többi egyház- és gyülekezeti taggal. Nagyon emlékezetes dolgok vannak ebben, amit átéltem én magam, te magad. 
Ezek nem papírra vannak írva. És nem is kőbe vésve ahogy Ahasvérus királynál, hanem a szívünkbe, a lelkünkbe, a lelkiismeretünkbe mélyen. És nem lehet őket kitörölni és megsemmisíteni sem lehet. Nem lehet. Pedig milyen jó lenne! Milyen jó lenne például egy szót kitörölni amit olyan bután kimondtál, talán indulatból, meggondolatlanul, és mennyit ártottál vele, de jó lenne ha vissza lehetne szívni, ha semmivé lehetne tenni, ha ki lehetne törölni az emlékezet történet könyvéből, de már nem lehet. Egy rossz mondat amivel elrontottál egy kapcsolatot, de jó lenne semmissé tenni, mint egy papírt elégetni, mint egy követ összetörni, de nem lehet! Mert nem ott van! És már múlt. Visszavonhatatlanul megtörtént és nem tudsz vele mit csinálni. 
Volt nekem egy kollégám aki itt is szolgált ebben a gyülekezetben, ő azt a gyakorlatot követte, hogy az elmondott igehirdetéseit otthon újra végighallgatta és ahol úgy érezte, mikor újra végighallgatta a magnóról, hogy ezt nem mondta jól, azt a részt kitörölte és rámondott valamit, ami szerinte oda éppen jó. Ez az amit nem lehet! 
A történetek emlékkönyvét az élet megírta és úgy marad. Nem lehet változtatni rajta. A lelked legmélyén oda van írva minden. Az érzelmeid, a csalódásaid, a fájdalmaid, minden oda van írva. Az mind a mögötted lévő év lezárt történése. Ott hordod magadban. Mindnyájan itt hordjuk magunkban az emlékezet történetkönyvét itt hordjuk magunkban. Persze úgy van ez testvérek, hogy egy csomó dolog az irattár mélyére kerül és vannak dolgok amiről meg is feledkeznék, de egy-egy különös éjszaka, egy-egy álmatlan éjszaka azt sem tudjuk kik és hogyan, de onnan mélyről az életünk történetének könyvéből előhoznak dolgokat. 

És nekünk olvasnunk kell. Olvasnunk kell örömökről és fájdalmakról. Lesz benne nagyon megható oldal, lesz benne nagyon hálára indító oldal, lesznek benne könnyes pillanatok, amikor gyermek született a családba, unoka érkezett a családba. Mi is boldogan emlékezünk ilyenre. És nagyon hálásak vagyunk Istennek és elmondjuk a zsoltáros imádságát hogy: „Áldjad én lelkem az Urat és egész bensőm. Áldjad én lelkem az Urat és el ne feledkezzél semmi jótéteményéről!” De felolvastatnak ám sötét dolgok is, nagy fájdalmakról, roppant csalódásokról, halálról a családban. Ebben is volt részünk. Aztán újabb lapok, benne bűnök, titkos hitványságok amiről nem tud a férj és nem tud a feleség, és nem tudnak a gyerekek, és nem tud senki, de meg van írva. Kitörölhetetlenül. Lopott örömök, amelyek nem viselnék a nyilvánosságot, de meg vannak írva, kitörölhetetlenül az emlékezet történet könyvében. Ne fuss át hamar az emlékezeted történet könyvében a bűneiden! Hátha megesik veled is, talán ezen, vagy egy másik álmatlan éjszakán ami a publikánussal, aki összetört ott a templomban a bűnei súlya alatt: „Isten légy irgalmas nékem bűnösnek!” 
Ha komolyan és becsületesen olvasod végig a történetek emlékkönyvét az év utolsó estéjén, akkor elmondhatod amit az úrvacsorák alkalmával mondunk: „Hiszem és vallom hogy mindenestől fogva gyarló, esendő, bűnös vagyok, aki a magam erejéből Isten ítélő széke előtt meg nem állhatok, sőt büntetést, halált és kárhozatot érdemelek.” A magam erejéből. 
Rossz lenne ha ez az igehirdetés valahol itt fejeződne be. De Ahasvérus király álmatlan éjszakája is végül csodálatos módon fejeződött be. Milyen jó hogy az életünk emlékezet könyvébe nem csak az van benne amit én csináltam, mondtam vagy mulasztottam. Hála Istennek az is benne van, amit az Isten tett énértem! És a te emlékezeted könyvében is benne van minden te emberi nyomorúságod ellenére és mellett az, amit az Isten tett teérted. Minden lapra rá van írva: „Örökkévaló szeretettel szerettelek téged, ezért terjesztettem ki irgalmasságom karját feletted.” Ez 365-ször ott van a történeted emlékkönyvében. Olvastad? „Örökkévaló szeretettel szerettelek téged!” Ezért vagy itt! Ezért élsz! 

Aztán ott van, hogy: „Ne félj, mert megváltottalak, neveden hívtalak, te az enyém vagy!” Ezért vagy itt! Milyen jó, hogy ebben a különös könyvben ott van az is, amit az Úristen tett érted és értem! Ahasvérus amikor végighallgatta az emlékezet könyvéből mindazt amit felolvastak neki, végül megváltoztatta a döntését. És Isten népe megmenekedett, megszabadult! Ha a magad emlékezet könyvét lapozod 2007 utolsó éjszakáján, akkor most arra hívlak, csukd be bátran ezt a könyvet, de csak akkor ha nyitva marad lelki szemeid előtt az a fejezet, amelyik arról szól amit ebben az évben Isten tett érted. Akkor a többit bátran becsukhatod. Bezárhatod a súlyos emlékezet könyvét, ha nyitva van előtted az a rész, amelyik az élet könyve, amelyiket angyalok írnak, amelyikben ott van a neved Jézus vérével írva, mint akinek megbocsátott, mint akit szeret és magához ölel. 

Becsukhatod a 2007-es emlékezet könyvét, ha mindig nyitva marad szemed előtt a Jézus cselekedeteinek könyve teéretted. Akiért van neked is, nekem is, hirdetem boldogan, van mennyei felejtés, van isteni bocsánat, van jézusi megtartatás, van új élet és van reménységgel teli boldog új év!

Gyertek ezért adjunk hálát! 

Ámen!
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