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TÖRVÉNY VAGY EVANGÉLIUM,
TÖRVÉNY VAGY SZABADSÁG?
Lectió: Máté 5; 17-20
Jézus mondja: „Ne gondoljátok, hogy jöttem a törvénynek vagy a prófétáknak eltörlésére. Nem jöttem, hogy eltöröljem, hanem inkább, hogy betöltsem. 
Mert bizony mondom néktek, míg az ég és a föld elmúlik, a törvényből egy jóta vagy egyetlen pontocska el nem múlik, a míg minden be nem teljesedik. Valaki azért csak egyet is megront e legkisebb parancsolatok közül és úgy tanítja az embereket, a mennyeknek országában a legkisebb lészen; valaki pedig cselekszi és úgy tanít, az a mennyeknek országában nagy lészen.
Mert mondom néktek, hogy ha a ti igazságotok nem több az írástudók és farizeusok igazságánál, semmiképen sem mehettek be a mennyeknek országába.”

Alapige: Korinthus I. 9; 21b
„nem vagyok Isten törvénye nélkül, hanem Krisztus törvényében vagyok”
Kedves Testvérek! Napi igeolvasásunkban - amire szeretettel, különösen is így az év elején mindig felhívom a figyelmeteket azzal, hogy vásároljunk Bibliaolvasó Kalauzt, és használjuk ezt a segítő anyagot, vezérfonalat ahhoz hogy naponta el tudjunk csendesedni Isten előtt és figyeljünk az Ő szavára, amelyik döntően fontos az ember élete szempontjából - jutottunk a Hegyibeszédben ahhoz a szakaszhoz, amelyet most alapigeként felolvastam előttetek. 
Ez egy ritkán végiggondolt és végigbeszélt üzenet, ezért nem fogom megkerülni, mert elsőrendben is arról szól, hogy Jézus hogyan viszonyult az Ószövetség törvényeihez. De egyúttal arra nézve is tanítás, hogy vajon az Újszövetség népe, mi, hogyan nézzük az Ószövetséget, és főleg a törvényt. Magát az Ószövetség emberét, embereit meghatározta a törvény. A törvény volt az ószövetségi ember igazodási és tájékozódási pontja. Arra figyeltek mit mond Isten törvénye. De az egész életük minden részét szabályozta, és így meg is határozta a törvény. Az Istenhez és az egymáshoz való viszonyukat, az erkölcseiket, az egész életszemléletüket a törvény határozta meg. De még az étkezésük rendjét is, az orvoslásukat is, a pihenésüket is, a munkavégzésüket is. Mindent, mindent, mindent az Ószövetség népe életében a törvény határozott meg. Nem egyforma súlyúak voltak ezek a törvények, voltak fontosabbak és voltak kevésbé fontosak, de mindegyiket figyelembe vette az Ószövetség embere.
És akkor megjelent Jézus, és látszólag az élet sok területén szembe ment a törvényekkel. Már-már botrányosan. Gondoljatok csak a szombatnapi törvényre amelyet nem is egy alkalommal megtört az Úr Jézus. Vagy gondoljatok arra amikor például a parázna asszony tettenérését követően megjelennek, hogy végre kell hajtani az Ószövetség törvényét, és meg kell kövezni ezt az asszonyt. Aztán elkezd tanítani Jézus és a tanítása látszólag nagyon messze van az Ószövetségi törvények szigorától és keménységétől. Így is beszélnek Jézusról, hogy „a szeretet vallását hozza el”. 
Akkor törvény vagy evangélium? Melyik? Törvény vagy szabadság? Melyik? A most olvasott ige Jézus Krisztus idejében kirobbant, óriási dilemma megválaszolása, amely dilemma mind a mai napig tart, amely feszültség és vita hogy törvény vagy evangélium, törvény vagy szabadság, mind a mai napig ott él a gyülekezeteinkben. Minél inkább lelki egy gyülekezet, annál biztosabban jelen van a gyülekezet tagjaiban ez a nagy feszültség. A törvény szigora, vagy az evangélium szabadsága? Minél inkább élő hitű emberek tartoznak egy gyülekezetbe, annál inkább ott él a gyülekezetben ez a Jézus korában elkezdődött és mind a mai napig tartó nagy feszültség. 
Törvény vagy evangélium? Ószövetség vagy Újszövetség? - hogy mondjam másképp. Rend vagy szabadság? - hogy mondjam megint másképp. A vita zajlik sok helyen csendben, sok helyen nagyon hangosan. És valóban számtalan kérdést vetnek fel Jézus szavai, hogy csak mondjak néhányat. Lehet-e, és kell-e ma például az Ószövetség törvényei szerint élni? Lehet-e, és egyáltalán kell-e? Vannak emberek akiket elrémít a törvény szigora. Amikor belépnek egy-egy templomba és felolvas a pap valami olyasmit a Bibliából ami a törvénnyel kapcsolatos, vagy éppen valami törvényi rendelkezés, elrémíti a XXI. századi embert sokszor az hogy: Te jó Isten! Ezek itt tartanak még? Vagy hogy van ez? Ez ma még mind érvényes? Ez igaz? Lehet úgy élni, lehet úgy élni ma a törvényekre tekintettel mint Jézus korában? Lehet ma úgy élni a törvényekre tekintettel mint a középkorban? És kell? Az a téma amihez Jézus itt a Hegyibeszédben hozzányúlt, egészen idáig ér, a bőrünkig, a mindennapi életünkig. 
Igen, van aki megrémül a törvények hallatán. Míg mások a rendet, a szigort a törvény betartását hiányolják keresztyén gyülekezetekből. És bizony sok olyan egyháztag van aki ott a lelke mélyén, az mondja: Az egyház dolga az, hogy tartsa és tartassa be a legkeményebb törvényeket is! Vajon van-e ereje és vonzása a törvényekbe kapaszkodó keresztyénségnek? De meg is fordíthatjuk a kérdést: Megteheti-e a XXI. századba lépett keresztyénség, hogy elengedi a törvény kezét? És itt ilyen kérdések is felmerülnek, hogy mi az hogy modern vagy korszerű? Kell-e modern vagy korszerű egyház az embereknek? És vajon Istennek kell? Ki csinálja jól? Melyik egyház? Az amelyik nyit és enged az idő, a kor szavának? El egészen, ad abszurdum az egyneműek házasságáig? Vagy az, amelyik zár és azt mondja semmi újat, semmi változást, úgy ahogy régen megírattatott a törvényben! Hol a határa ennek? Meddig lehet elmenni? Mi szabályozza ezt? Miben kell korszerűnek lenni és miben nem szabad változni? 

Kedves testvérek ezek a kérdések bizony ott élnek a gyülekezeteinkben! És ott élnek bennünk is! És sokszor kiderül hogy ezek a kérdések ott élnek a társadalomban is! Törvény vagy evangélium? Törvény vagy szabadság? Kinek van igaza? Annak-e aki mindenben ítélő, ítélkező lesz a törvényre hivatkozva? Vagy azoknak a keresztyéneknek akik engedékenyek, vagy engedékenyebbek? Kinek van igaza? 

Először megmondom a választ, aztán megpróbálom mindezt kifejteni. Annak van igaza ebben az óriási dilemmában, aki szeret. Annak van igaza. Jézus azt mondja: Ne gondoljátok hogy azért jöttem, hogy eltöröljem, hatálytalanítsam a törvényeket vagy a prófétákat. Nem ezért jöttem. Itt szól Jézus azoknak akik féltik a törvényt. Féltik. Jézus Krisztus körül az első pillanattól megjelentek azok az emberek akik óvakodtak attól hogy amit Jézus hoz, a szeretet vallását, az evangéliumot, az nehogy lerontsa a törvényt. Igen, Jézus Krisztus körül mindig ott voltak és ott vannak akik féltik a törvényt. Nehogy csorba essék rajta, nehogy meggyengüljön! És Jézus mondja is, egy jóta, vagy pontocska, egy szó nem elvehető a törvényből. Mégis Jézus új tanítása sokakat izgalomba hozott, hogy tán ez a Krisztus Jézus ez le akarja rombolni mindazt amire az életünket építettük, a törvényt. Ne gondoljátok hogy azért jöttem hogy hatályát veszítse a törvény. Nem ezért jöttem. 
Voltak akik hivatásszerűen őrizték a törvényt és annak tanítását. Ezek voltak az írástudók és ezek voltak a farizeusok. Ők hivatalból őrizték a törvényt. De nem csak a farizeusok és az írástudók gondolkoztak úgy, hogy a törvényt óvni, védeni kell, félteni kell. Hiszen a törvény bevált, működik, hasznunkra van, jó. Nagyon sokan hallgatták az Úr Jézust és hallgatják ma is, akik azokkal értettek és értenek egyet, akik féltették a törvényt. Nehogy felhíguljon, nehogy félretétessen! Gondoljatok azokra például, akik a már említett parázna nő kövezésénél ott vannak. Tudjátok kik voltak? Féltették a törvényt. Ott volt kezükben a kő. A törvény azt mondta: Meg kell kövezni ezt a parázna nőt. A törvényt féltők ott álltak kezükben a kővel, hogy megvédjék a törvényt. Vajon mit fogsz mondani Jézus? 

És Jézus körül mindig ott voltak, sokszor néma csöndben, és ütköztek sokszor Jézussal nagyon hangosan, akik féltették az evangéliumtól, a jézusi egészen más hirdetéstől a törvényt. És ma is tele vannak a gyülekezeteink olyan hívő emberekkel akik nagyon féltik a törvényt. Talán mi is megfogalmazzuk azt hogy: Óh, ha az emberek betartanák Isten törvényét, de más lenne a világ, de más lenne az élet, de mások lennének az erkölcsök! Óvni kell a törvényt, félteni, vigyázni! Azért romlik az élet, mert az emberek ott hagyják a törvényt, az Isten törvényét. Nagyon sokan sóhajtoznak gyülekezeteinkben a törvény szigora után. És nagyon sokan képviselik kemény szavakkal a törvény fontosságát, mert féltik és védik. 

Tegyük hát fel akkor a kérdést: Fontos hogy a törvény érvényben maradjon? És válaszoljunk Jézussal együtt: Igen. Azoknak szól itt először Jézus akik féltették a törvényt, és ezt mondja: „Ne féljetek, én nem azért jöttem hogy a törvényt eltöröljem.” Kedves testvérek, gyülekezetünkben helye van a törvény komolyan vételének. De nincs helye semmilyen törvényeskedésnek. Ami oly sokszor a törvényt védő, óvó, fontosnak tartó hívek életében átfordul, és törvényeskedés lesz belőle. És nincs helye a gyülekezeteinkben a törvényre hivatkozó ítélgetésnek sem. Mindenkinek aki félti Jézus örömhírétől, szeretet-evangéliumától a törvényt, Jézus azt üzeni: Nem azért jöttem hogy a törvényt eltöröljem, hatálytalanítsam. A törvény érvényben marad.

Aztán ott vannak Jézus Krisztus körül mindig azok is, akiket meg éppen hogy nagyon zavar a törvény. Nem csak azok vannak ott akik óvják a törvényt hogy megmaradjon, hanem azok is ott vannak Jézus Krisztus körül, akiket roppantul zavar hogy van törvény. Mennyivel jobb lenne egy szép nagy szeretetvallásban átölelni egymást, és élni szabadon a magam keresztyén vagy hívő életét, vagy akármilyet, de ott van az a fránya törvény! Igen a gyülekezeteinkben ott élnek azok akik óvni akarják és védeni a törvényt. De ott élnek azok is, akiket nagyon zavar hogy van törvény. Jézus azoknak is szól akiknek a törvény zavaró módon van jelen és korlátot jelent, és zavarja a törvény fegyelmező ereje, mert például gátolja őket a vágyaik kiélésében. 
Az első keresztyén gyülekezetekben ott voltak azok is, akik ismerték a római és görög kultúrát, annak minden szabadságát, és szabadosságát, és irigykedve nézték őket. Mint oly sok látens keresztyén aki látja mindazt ami ebben világban történik, és irigykedve nézi azokat. A szája ítéletet hirdet és megbotránkozik, de belül irigykedik, mert szeretne úgy élni. De ott a törvény! 
Abban a korban amikor Jézus megszólal, ismert volt a teljes szexuális szabadság, el egészen a homoszexualitásig. Nem újkori találmány ez! Ott volt, létezett. Aztán ott volt a gátlástalan hatalomszerzés, például a sadduceusok, akikről az Újszövetségben sokszor olvasunk. Gátlástalan pénzimádók voltak, akik kiszipolyozták az emberektől a pénzt. Őket is nagyon zavarta a törvény! Hát hogy lehet úgy lopni, embereket tönkretenni hogy közben ott liheg a hátam mögött a törvény, amelyik ezt tiltaná! 
Igen, vannak akiket nagyon zavar hogy van törvény! Nekik is szól Jézus: Ne gondoljátok hogy azért jöttem, hogy eltöröljem a törvényt. Nem ezért jöttem. Igen, sokakat zavar a keresztyén gyülekezetekben az hogy elvárható az életszentség. És el is várja az életszentséget az Isten! Igen, sokan úgy gondolkoznak mint Heine a nagy költő aki azt mondta: „Isten majd megbocsát nekem, hiszen ez a dolga!” Vagy amit Rasputin mondott: „Asszonyom vétkezzünk, mert minél többet vétkezünk, az ige szerint, annál inkább növekszik a kegyelem.” 

Ma különösen is izgatóan kellemes sokak fülének hogy mindent szabad. De sokan irtóznak a rendtől, szabályoktól, a betartandó törvényektől! Pedig „Serva ordinem et ordo servabit te” ahogy a latinok mondják: Tartsd meg a rendet, a rend pedig megtart téged. 

Ma az egész politikai kultúra, a közgondolkodás arra épül hogy szabadulj meg a kötöttségektől. A házassági kötöttségektől is meg lehet szabadulni, a szülői kötöttségektől meg lehet szabadulni. Szabadulj meg tőlük! A társadalmi konvencióktól, az elvárásoktól meg lehet szabadulni. Szabadulj meg tőlük! És általában utáld azt ami szabályozni akarja az életed, és menekülj előle. Vagy lődd szét, lökd szét magad körül a kereteket! Ne fogadd el hogy téged keretek közt akarnak tartani, szabad ember vagy! De sokaknak tetszik! És tetszik az egyházon belül is! 

Egy modern felvilágosodásban élünk, ahol útban van a jog, a rend és a törvény. Kinek van igaza? Annak akik óvják, védik a törvényt, annak akik irtóznak a törvénytől? Kinek van igaza? Annak-e testvérek, aki védi a törvényt, de mindig belecsúszik a törvényeskedésbe? Vagy annak-e akit zavar a törvény és mindig belecsúszik a szabadosságba? Az egyik azzal botránkoztat hogy törvényeskedik és ítélkezik a gyülekezetben, erre mondják hogy túlvilági! A másik azzal botránkoztat hogy az ingyen kegyelmet potyakegyelemnek tekintve irtózik az életszentség fegyelmétől, erre meg azt mondják: túl világi! Kinek van igaza? Törvény vagy szabadság? Kinek ad igazat Jézus?
Nézzétek hogy folytatja az Úr Jézus és fejezi be: „Nem azért jöttem, hogy eltöröljem a törvényt, vagy a prófétákat, hanem hogy betöltsem.” Mert kedves testvérek mind a kettő hiányos. Önmagában egyiknek sincs igaza, egyiknek sincs abszolút igaza. Mind a kettő hiányos. Amikor Jézus azt mondja, azért jöttem hogy betöltsem, ez azt jelenti mert hiányzik onnan valami, hiány van benne. Csak azt lehet betölteni, feltölteni ahol hiány van. Igaz? Nem azért jöttem hogy hatálytalanná tegyem a törvényt. Nem azért hogy félretegyem a törvényt. Azért jöttem hogy a törvényt betöltsem. Mert amit ti ismertek abból hiányzik valami. 
Jézus egész földi szolgálata ennek a hiánynak a betöltése. Ő maga mondja: „Azért jöttem... betöltsem”. Igaz? Jézus azért érkezett erre a világra, hogy valamit betöltsön ami nem teljes. Ami önmagában nem áll meg mint abszolut, hiánya van. Ő azért jött és csak azért hogy kitöltse azt ami nem teljes. Jött a hiányt megszüntetni. Mi teszi hát teljessé a törvényt? Mi teszi teljessé és élhetővé az evangéliumot – mondom másként – a szabadságot, a keresztyén szabadságot? Egyetlen egy dolog: Jézus szeretete. 
Aki féltve a törvényt a törvénykezés bűnébe esik, annak Jézus azt mondja: Vigyázz, mert szeretet nélkül a törvény mindig sebez, soha nem gyógyít! Szeretet nélkül a törvény csak megsebez, de életet nem gyógyít. Szeretet nélkül a törvény mindig szembeállít másokkal és soha nem melléjük állít. Akik a törvénytől függetlenített életet akarnak, azoknak pedig azt üzeni Jézus: A törvény mértéke én vagyok. A törvény betöltése a szeretet, én vagyok. És idézi a nagy parancsot Jézus, a hiányos nagy parancsot: „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, lelkedből, elmédből, és minden erődből. Ez az első és nagy parancsolat. És a második hasonlatos ehhez. Szeresd felebarátodat mint magadat. E két törvényen van felfüggesztve minden. Az összes törvény is, meg a próféták is.”

És még ez is hiányos volt. Mert csak egyféleképpen lesz teljes, Jézus szeretetével. Ezért válaszoltam az igehirdetésem elején a feltett kérdésemre - Kinek van igaza? - ezt: Annak akik szeret. 
Aki szeret az a törvényt nem használja arra hogy ítéljen, mert szeret. Ahogy Jézus csinálta mindazokkal akiket elé rángattak a törvényt féltők. Szerette őket. És a szabadságnak is csak egy dolog szab határt, a jézusi szeretet. Kinek van igaza? Törvény vagy evangélium, törvény vagy szabadság? Annak aki szeret. Az tölti be a törvényt és az éli jól a szabadságot, és az érti igazán a krisztusi evangéliumot.
Azzal az igével fejezem be amit a Korinthusi levélből olvastam. Pál mondja: „Nem vagyok Isten törvénye nélkül, hanem a Krisztus törvénye szerint élek.” Szeretek.

Ámen!
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