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A MEGTARTOTT IGE TESZ BOLDOGGÁ
Lectió: Máté 7; 24-29
Jézus mondja: „Valaki azért hallja én tőlem e beszédeket, és megcselekszi azokat, hasonlítom azt a bölcs emberhez, a ki a kősziklára építette az ő házát: És ömlött az eső, és eljött az árvíz, és fújtak a szelek, és beleütköztek abba a házba; de nem dőlt össze: mert a kősziklára építtetett.
És valaki hallja én tőlem e beszédeket, és nem cselekszi meg azokat, hasonlatos lesz a bolond emberhez, a ki a fövényre építette házát: És ömlött az eső, és eljött az árvíz, és fújtak a szelek, és beleütköztek abba a házba; és összeomlott: és nagy lett annak romlása.
És lőn, mikor elvégezte Jézus e beszédeket, álmélkodik vala a sokaság az ő tanításán: Mert úgy tanítja vala őket, mint a kinek hatalma van, és nem úgy, mint az írástudók.”

Alapige: Jelenések könyve 1; 3
„Boldog, a ki olvassa, és a kik hallgatják e prófétálásnak beszédeit, és megtartják azokat, a melyek megírattak abban; mert az idő közel van.”
Kedves testvérek! A 2008-as esztendő a Biblia éve. Erre az évre a Római Katolikus Egyház és annak gyülekezetei, a protestáns egyházak és annak gyülekezetei egyaránt és együtt, összefogva is úgy készültek és úgy készülnek, hogy ezt az esztendőt így nevezték el, és szeretnék igazán azzá is tenni hogy: 2008 a Biblia éve.

Közelebbről az az elgondolás van e terv mögött, hogy juttassuk el a Bibliát az egész magyar társadalomhoz. Amikor végiggondolták hogy ez az esztendő a Biblia éve legyen, és túl egy ilyen szlogen-szerű bejelentésen milyen tartalommal töltsék meg a szándékot, akkor ez volt a tartalom összefoglalása, hogy vigyük el az egész magyar társadalomhoz a Bibliát. Még közelebb menve hogy minél több magyar család, családtag kezébe odakerüljön a Szentírás. 
De biztos vagyok benne hogy még többet gondoltak a szervezők ennél, mint hogy az emberek, a családok, a családtagok kezeibe odakerüljön a Biblia. Nyilvánvalóan mindezt azzal gondolták, hogy ennél még közelebb kerüljön a mi magyar népünkhöz a Biblia. Hogy eljusson a kezünk után a szívünkbe, az értelmünkbe, a gondolatainkba, magába az egész életünkbe meghatározó módon. 

A Biblia éve ez, az a szándékunk, az az imádságunk, és azért szeretnénk tenni mi mindnyájan hogy növekedjék a Biblia olvasók száma is. Sőt hogy egyre többen legyenek azok akik nem csak olvassák a Bibliát, hanem akik engedelmeskednek a Bibliának! Hogy azoknak a száma is növekedjen. Kálvin János aki a Keresztyén vallás rendszere című három kötetes csodálatos munkáját, dogmatikáját megírta, ebben a nagy műben a következőket is mondja a Bibliáról és a Bibliával kapcsolatban: „A Sátán pedig az egész világgal összefogva hiába próbálta a legagyafúrtabb módokon megrontani, teljesen eltörölni és az emberi emlékezetből is kitörölni, a Szentírás mint egy pálma mindig előbukkant és legyőzhetetlenül ott magasodott. Megsemmisítésére szövetkezett az egész világ, mégis minden próbálkozásuk elenyészett. Ennyi felől támadva hogyan állhatott volna ellen, ha pusztán emberi támogatásban bízhatott volna? Sőt! Annál inkább nyilvánvaló, hogy isteni eredetű, mivelhogy minden emberi erőfeszítés dacára saját erejéből fennmaradt.” 

Legyen 2008 a mi számunkra is a Biblia éve, elsőrendben azzal hogy odakerüljön a Bibliánk ahova való: minden nap a kezünkbe. Ünnepeljük így a Biblia évét, templomos, keresztyén emberek, vallásos emberek – kinek hogy tetszik – hogy kerüljön a Bibliánk végre oda ahova az való: minden nap a kezembe. Aztán legyen úgy a Biblia éve ez az év, hogy bátran beszéljünk róla. A Bibliáról. És legyen úgy is ez az esztendő a Biblia éve hogy ajándékozzunk Bibliát ismerősöknek, barátoknak. Ne szégyellje senki hogy van Bibliája. És hogy ő azt olvassa. Ne szégyellje senki baráti társaságban idézni Isten igéjét, ha tudja. Pontosan. 
Ahogy Pál apostol mondja: Nem szégyellem a Krisztus evangéliumát.” Legalább most szedjük egy kicsit össze magunkat a Biblia évében, és ne szégyelljük hogy van Bibliánk, olvassuk a Bibliánkat. Jézus Krisztus tizenkét esztendős korára annyira ismerte a Bibliát, hogy a templomban a legnagyobb Biblia tudósokkal vetekedett. Egész földi élete során kívülről sokszor idézte az akkori Bibliát, az Ószövetséget. Egészen átjárta Jézus gondolkodását és megszólalásait a Biblia. Elmondta róla hogy nem azért jött hogy bármit is eltöröljön a Bibliából, a törvényből, hanem azért jött hogy azt betöltse. Ezen a héten és éppen a mai nappal kezdődik az egyetemes imahét, ebben az esztendőben itt Pesterzsébeten ökumenikus közösségben a baptista testvérekkel leszünk együtt, és ezzel a nappal kezdődik hivatalosan is a Biblia éve. 

Menjünk közelebb a mai napra rendelt újszövetségi igékhez, amit felolvastam alapigeként a Hegyibeszéd végéről! Ez mintegy lezárása is a Hegyibeszédnek, és megkoronázása is. Igen, mert végül mikor Jézus elmondja a Hegyibeszéd csodálatos tanításait, amit most hosszú időn keresztül napról-napra olvashattunk, akkor a legvégén visszatér arra amit részben mindig érint, az emberi élet jó alapozásáról, illetőleg a jó alapozás hiányáról. Majd az utolsó két vers már Jézusról szól, hogy mind a tanításait úgy mondta el mint akinek hatalma is van. Nem csak úgy mint egy írástudó, hanem amit mondott abból áradt az erő, a hatalom.
Ennek a mai igeszakaszunknak a bevezető mondata így hangzik Jézus szájából: „Azért ha valaki hallja éntőlem e beszédeket.” Íme itt vagyunk a Bibliánál! Jézus itt két minőségében is beszél a Bibliáról. Egyrészt hogy Ő a testté lett ige. Másrészt amit mond, az lett igévé. Ő a megtestesült ige egyrészről, másrészről a Bibliánk tele van azzal amit Jézus mondott, az lett az ige. Mind annak a foglalta amiről a Biblia beszél, az Jézus. 
Amikor az Isten szeretetéről beszél a Biblia, Jézusról beszél. Amikor az Isten bocsánatáról beszél, Jézusról beszél. Amikor az Isten kegyelméről beszél, Jézusról beszél. Amikor a megváltásunkról beszél, Jézusról beszél. Amikor az üdvösségünkről beszél, Jézusról beszél. Amikor a megígért próféciákról beszél, Jézusról beszél, akiben mindez beteljesedik. Jézus maga a Biblia. A testté lett Biblia. A Biblia pedig azt tartalmazza amit Jézusról mondtak és Jézus mondott. 
„Azért aki hallja tőlem e beszédeket, azt hasonlítom a bölcs emberhez.” Aki hallja tőlem e beszédeket, és amit hall azt meg is tartja, az bölcs ember. És aki hallja tőlem e beszédeket, és nem tartja meg, az balga ember. Kedves testvérek! A bölcsesség léte vagy hiánya az élet viharainkban vizsgázik. Hogy közülünk ki bölcs ember, az mindig az élet-viharok közepette derül ki. Mindig. Nem az a bölcs ember aki okoskodik. Nagyon sok okoskodó, buta embert ismerek. Nem is az aki jópofa bemondásokkal igyekszik másokat szórakoztatni, vagy csak puffogtatja a frázisait. A bölcsességünk kizárólag az élet-viharokban vizsgázik, ahogy Jézus mondja ezt a példát. Amikor fújnak a szelek, amikor jön az ár, amikor minden megrendül. Hogy bölcs ember lettem-e, hogy fundamentuma van-e az életemnek, hogy Isten beszéde, amit hallottam, - „aki hallja tőlem e beszédeket” - az fundamentum, kőszikla lett-e az életemben, vagy nem. Ez derül ki az élet viharaiban. 
Újra és újra azt kell látnunk hogy a gyülekezetben is rengeteg ember megfordul, aki aztán az élet viharaiban megbukik. Kiderül hogy nem bölcs ember, mert az igét csak hallgatta. „Aki hallja tőlem e beszédeket és megcselekszi azt hasonlítom a bölcs emberhez.” Jézus szerint a bölcsesség születéséhez és kialakulásához hozzátartozik azonban hallgatni az Ő beszédét, Őt magát. Aztán pedig megcselekedni azt amiket hallottam. Viharmentes életet Jézus senkinek nem ígért, de viharokban megállni képes életet igen. És ebben a legdöntőbb szerepe Isten igéjének, a Bibliának van. 
Alapigénk pedig a Jelenések könyvéből így szól: „Boldog aki olvassa, akik hallgatják és megtartják e prófétálásnak beszédeit.” Figyeljünk ma a boldoggá tevő Bibliára. Boldogságról nagyon sok mindent gondolunk és nagyon sok mindennel összekötjük. A Bibliával nem szoktuk, az meg sem fordul a fejünkben. De itt Isten igéje azt mondja, boldogság és Biblia összetartoznak. És szabad most minden boldogtalan lelkű embernek egy kicsit figyelni. Mert ha Isten ezt mondja, akkor ez így van. Boldogságom és a Bibliához való kapcsolatom összefüggenek. Meg a boldogtalanságom a Bibliától való távolságommal is összefüggenek. Nagyon szorosan. 
Sok mindentől várjuk hogy boldoggá tegyen bennünket. Egyszerűen mert éhezzük és szomjúhozzuk a boldogságot. Hihetetlen vágy, sodró erő bennünk hogy boldogok szeretnénk lenni. Mert így teremtett bennünket az Isten. Az a normális, az az egészséges, amikor valaki boldog szeretne lenni. És baj van azzal az emberrel aki már lemond arról hogy ő az lehetne. Mert a boldogság kortalan dolog. Ott van bennünk a vágy míg élünk, ha egészséges maradt a lelkünk hogy boldog ember szeretnék lenni, és sokan ennek oltárán mindent feláldoznak a vélt boldogság megszerzéséért. Mert boldog akarok lenni! Különös ige hát ez: „Boldog aki olvassa és hallgatja és megtartja e prófétálás beszédeit.” 
Nézzük azonban egy kicsit figyelmesebben meg ezt az igét, be ne csapódjunk. „Boldog az aki olvassa.” – kezdődik, de nem itt fejeződik be. Azt nem olvassuk hogy boldog aki olvassa a Bibliát. Igaz, nem itt fejeződött be a mondat. De a boldogsághoz vezető úton a kezdet az, hogy „Boldog aki olvassa.” És itt az első isteni, igei kijelentéssel egy kicsit el kell csendesedni, hogy olvasom-e a Bibliát. Ma arra szeretne Isten tanítgatni bennünket, hogy a boldogsághoz vezető úton az első lépés, hogy boldog aki olvassa. Te olvasod-e a Bibliádat? Mert abban biztos vagyok hogy van. Konfirmációra kaptad, szülődtől, nagyszülődtől, magad vetted. „Boldog aki olvassa.” 
Aztán egy kötőszóval továbbmondja és azt mondja hogy „boldog aki olvassa ÉS hallgatja”. Igen, kedves testvérek attól még hogy olvasunk Bibliát, nem leszünk boldog emberek. Sőt! Bele lehet ugye fáradni a Biblia olvasásába. Sőt! Bele lehet unni, Sőt! Egy idő után félre lehet tenni! Sőt! Hónapszámra, évszámra kinyitni sem kell. Lehet olvasni úgy a Bibliát hogy a szívemben semmi meg nem mozdul. Inkább unom, inkább fáraszt, inkább szeretném letenni. Keresztyén becsületből elő-előveszem, és olvasom, de semmiképpen nem azt érzem hogy boldoggá tesz. Nem is ezt mondja a felolvasott ige. De azt mondja hogy boldogságom felé vezető úton ez a kezdet: „Boldog aki olvassa” de így folytatja az „és” kötőszó után: „és aki hallgatja”. 
Azt tartom a gyülekezeti életünkben, és minden gyülekezet életében az egyik legszomorúbb dolognak amikor valaki olyanná lesz mint Lót felesége, aki végül úgy pusztul el hogy sóbálvánnyá lesz. Mi volt a drámája? Az hogy lassan hátramaradt a menekedés útján, és végül lemaradt, végül egészen elmaradt és elpusztult. Amikor a gyülekezet életéből valaki kezd úgy lemaradni, úgy hátramaradni mint Lót felesége, aki először megy a férjével hogy megmenekedjen, és egy darabig megy engedelmesen az Istentől megszabott úton, és aztán csak kezd lemaradni. Lót megy tovább, a felesége kezd lemaradni. Az a legdrámaibb mikor valaki egy gyülekezetbe beépül, kezdi Isten igéjét hallgatni, és egy idő után kezd úgy lemaradni, mint Lót felesége. Először csak a léptei lassulnak, aztán megáll, végül visszafordul, arra felé fordul ahonnan Isten megmenteni akarta. És akkor pusztul el. Ott. 
Vannak a gyülekezetünkben notórius késők, akik mindig késve érkeznek a templomba. Mindig. Hadd juttassam eszetekbe a gazdag ifjú történetét, aki akkor érkezett Jézushoz amikor a beszédének egy döntő részét már elmondta. Amit de jó lett volna hallania a gazdag ifjúnak, de késve ért oda! Aztán vannak mindig ilyen lassan lemaradók. Először csak egy hónapban egyszer látom, aztán egy évben egyszer látom, karácsonykor. És nem az a fontos hogy én hogy látom, hanem hogy mi lesz vele. És aztán lemarad. 

Van itt néhány drága fiatal egy kedves tanárukkal a Lónyai gimnáziumból, amelyikkel elég szoros a gyülekezetünk kapcsolata a kezdetektől. Az indulástól mindig voltak a gyülekezetünkből gyerekek, fiatalok akik odajártak. Örülünk látni őket. Szolgálhattam többször is a gimnáziumban köztük is. Úgy végiggondoltam, hány száz és ezer református iskolában végzett gyerek megy ki az életbe, és elkezd lemaradni az egyházától, a gyülekezetétől. És hány konfirmált, és hány az úrvacsorakor itt fogadalmat tevő, amit az Isten komolyan vesz, akkor is ha én mosolygok közben magamban, hogy micsoda bolondságokat kérdeznek, meg mondanak itt, és behajtja rajtam az Isten. 
Mert úgy van ez testvérek, hogy először az ember kezdi nem olvasni a Bibliáját, aztán kiesik a kezéből. Aztán kezd lemaradozni a gyülekezetből és már nem hallgatja Isten igéjét. Mondjátok mi lesz akkor a harmadikkal, az igazival, hogy „boldog aki megtartja?” És csak az a boldog! Aki már nem is olvassa, ugyan mit tart meg? Aki nem hallgatja Isten igéjét, ugyan mit tart meg? És akkor ugyan mitől lenne boldog? 
Mert kedves testvérek ez a mai igehirdetés rövid, egymondatos üzenete, és azt mondom szabad bátran mindent elfelejteni, abból ami ma itt elhangzott, de egyet érdemes megjegyezni, ez így hangzik: Boldoggá csak a megtartott ige tesz bennünket. Az olvasott és hallgatott csak út a boldogságig. Boldoggá csak a megtartott ige tesz bennünket. Na ezért van annyi boldogtalan keresztyén! Ezért van annyi csalódott keresztyén, aki bebotorkál egy-egy templomba, beül egy-egy templomi csendességbe, beesik egy misére vagy egy istentiszteletre, aztán milyen érdekes, semmi nem történik. De sokan vannak akik elcsöndesednek egy-egy templomban és elmondják Istennek minden bajukat, gondjukat, félelmüket, bánatukat, nyomorúságukat vagy kétségbeesésüket. Aztán azt mondják: Persze, én bolond! Nincs is Isten! De nem. nem így működik! 
Boldog aki olvassa, aki hallgatja és boldog az aki megtartja. Aki megtartja, aki megcselekszi. Ezért van annyi csalódott keresztyén. Mintha Isten nem lenne. Pedig ige-megtartásaink nincsenek! De sok ige járta át az értelmünket már! Ami átszaladt rajtunk, és amelyekből semmit nem tartunk meg, semmit! Egy szót, egy mondatot, egyetlen kérését az Úrnak, semmit! Mindent csinálunk úgy ahogy eddig csináltuk! Aztán elromlik a házasságunk, tönkremegy a gyereknevelésünk, elrontjuk fiatalon az életünket. És azt mondjuk: Jé! Hát pedig én még templomba is jártam! Én még Bibliát is olvastam. Én hallgattam a papot is hogy mit beszélt ott össze-vissza. Hogy van ez? Úgy hogy: „boldog aki megtartja”. 
Emlékszel-e egyetlen igére amit megtartottál életedben? Egyre? Csak egyre? Mert mondjátok mi értelme van Isten házába járni, Isten szavát hallgatni ha abból soha nem tartunk meg soha semmit! Biztos út a boldogtalan élethez! Rajta hát! De Isten igéje nem ezt akarja, hanem pontosan azt akarja hogy megértsük egyszer hogy nagyon fontos hogy olvassam Isten igéjét, nagyon fontos hogy hallgassam mert csak azt fogom megtartani. De a döntő kérdés hogy megtartod-e. 
Isten igéje azt mondja hogy bocsáss meg. Kihez mentél utoljára: Megbocsátottam azt amit ellenem vétettél! Isten azt mondja menj oda és kérj bocsánatot. Kihez mentél utoljára oda, hogy azt mond: Ne haragudj, vétkeztem ellened! Isten igéje azt mondja: „Ne lopj!” Lopom a másik becsületét a háta mögött amikor beszélek róla, kitárgyalom, súsárolom, megalázom, lemeztelenítem, tönkreteszem a nyelvemmel, a beszédemmel. Tudom hogy Isten igéje tiltja. Csak azok a boldogok akik megcselekszik. Ne áltassa senki magát azzal hogy van Bibliája. Minden ateistának is van! Minden vallástörténésznek is van! Mindenkinek aki úgy gondol a Bibliára hogy egy kultúrtörténeti kincs, vagy egy történelmi olvasókönyv. Ott van minden kórházban! „Boldog aki megtartja.” 

És ha legközelebb nagyon összeszorul a szíved hogy milyen boldogtalan életed van, akkor jusson eszedbe, van egyáltalán egyetlen egy igéje Istennek amit én megtartok, amit úgy csinálok? Mert akkor a többi csak színház és játék, csak keresztyén máz van rajta, de semmit nem ér! És meg ne nyugtasd a lelked, amíg boldogtalan élet vagy. Azok a boldogok akik megtartják amit Isten mond. Szánd oda magad hogy egy igét tarts meg. Egyetlen egyet! Abból a harminchárom-ezerből ami a Bibliában van. Amit lehet testvérek olvasni is, hallgatni is, úgy hogy boldogtalan maradok mindezek mellett. 
Csak a megtartott ige tesz boldoggá. Ennyi a lecke mára. Adja Isten Szent Lelke hogy eszedbe juttassa. Csak a megtartott ige tesz boldoggá, de ahhoz olvasni kell és hallgatni. Érted? Hallgatni. Mert ha nem olvasod és nem hallgatod, nincs mit megtartani. Akkor az ember marad önmagánál, saját gondolatainál amelyekkel pont addig jutott a boldogság útján ahol most tart. Persze ha úgy jó ahogy vagy, akkor nyugodtan csak tovább! De ha mégsem jó igazán, és azt te ott belül tudod, akkor azt üzeni Isten ma: Boldoggá csak a megtartott ige tesz téged. 

Amikor egyszer a szívedbe zárod Jézus szavát, aki azt mondja: „Aki énhozzám jön, azt semmiképpen ki nem vetem.” Akkor testvér jöhetnek a kísértések, az ördög vádolása, kudarcok, nyomorúságok, de boldogan fogsz továbbmenni. Mert tudod hogy mindezek ellenére sem vet ki téged Jézus, mert kősziklára építkeztél. És amikor minden megrendülni látszik és elveszni látszik körülötted és tombol a vihar és a vész, amikor az ördög el akarja hitetni veled hogy hiábavaló a kegyelem, és hiábavaló minden keresztyéni erőlködésed, úgyis elveszel egyszer. Akkor ott van a szívedben mint lelki kőszikla Isten szava: „Íme az én markaimba metszettelek téged, és kőfalaid szüntelen előttem vannak.” 

„Boldog aki olvassa és akik hallgatják és akik megtartják a prófétálás beszédeit, mert ezek írattak meg. És az idő közel van.”

Ámen!
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