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Kálmán Béla
A TÜRELEMRŐL
Lekció: Thessalonika I. 5; 14-24 

„Kérünk továbbá titeket, atyámfiai, intsétek a rendetleneket, bátorítsátok a félelmes szívűeket, gyámolítsátok az erőteleneket, türelmesek legyetek mindenki iránt. Vigyázzatok, hogy senki senkinek rosszért rosszal ne fizessen; hanem mindenkor jóra törekedjetek úgy egymás iránt, mint mindenki iránt.
Mindenkor örüljetek. Szüntelen imádkozzatok. Mindenben hálákat adjatok; mert ez az Isten akarata a Krisztus Jézus által ti hozzátok.
A Lelket meg ne oltsátok. A prófétálást meg ne vessétek, Mindent megpróbáljatok; a mi jó, azt megtartsátok! Mindentől, a mi gonosznak látszik, őrizkedjetek! 
Maga pedig a békességnek Istene szenteljen meg titeket mindenestől; és a ti egész valótok, mind lelketek, mind testetek feddhetetlenül őriztessék meg a mi Urunk Jézus Krisztus eljövetelére.
Hű az (Isten), a ki elhivott titeket és ő meg is cselekszi azt.”

Alapige: Thessalonika I. 5; 14b 

„türelmesek legyetek mindenki iránt.”

A türelem az a lelki kincsünk, tulajdonságunk, amiből ma egyre többre lenne szükségünk, ugyanakkor egyre kevesebb van belőle a világban is, bennünk, a lelkünk, a szívünk mélyén is. Aki rendszeresen autóval közlekedik, hozzám hasonlóan naponta tapasztalja másokon is, önmagán is, mennyire kevés bennünk a türelem. Néha centiméterekért életveszélyes manőverekbe bonyolódunk, mert képtelenek vagyunk kicsit is türelmesen várni. Ha elmegyünk egy bevásárlóközpontba, egy hivatalba ügyet intézni, pillanatokon belül kiderül, hogy mindenki türelmetlen. Egymásnak ugranak türelmetlen emberek és még inkább türelmetlenségbe hergelik egymást. Egészen pici dolgokon tudunk kiborulni, összeveszni. Pár napja az Intersparban láttam, hogy kettő darab narancsért veszett össze, és ordítozott egymással a pénztáros és a vevő. Öt percig állt a sor, kettő darab narancsért. 

Egyre idegesebb és idegesítőbb világ vesz minket körül és hat ránk szinte minden pillanatban. Egyre több türelem kellene ahhoz, hogy ezt a világot, ezt az életet, a mindennapokat valahogy kezelni tudjuk, ugyanakkor egyre kevesebb a türelem bennünk. És bűnbánattal valljuk meg, hogy bár ránk keresztyén emberekre vonatkozik az előbb olvasott igei parancs, hogy türelemmel legyetek mindenki iránt, mi is híján vagyunk a türelemnek. Miránk is átragad a világ áradó, sodró türelmetlensége és csattanunk mi is, kiborulunk mi is, veszekszünk mi is. Még szomorúbb, hogy nem csak a világban élünk türelmetlenül, de sokszor hívő körökben, egyházon belül, gyülekezeten belül is. Hívő testvér a hívő testvérrel türelmetlen, holott a parancs vonatkozik mindannyiunkra: Türelmesek legyetek, hosszútűrőek legyetek mindenki iránt! 

Ennek az igének a megértése útján először Isten türelméről szeretnék beszélni, azután a türelemről mint a keresztyén ember jellemvonásáról, és végül egészen röviden arról, hogy az imádság és a türelem hogyan függnek össze.

-
Isten türelméről, először.

Mind az Ó- mind az Újszövetség egyik legcsodálatosabb kijelentése hogy az Isten türelmes, másként fordítva: hosszútűrő. Nagyon sokáig, nagyon hosszan tűr az Isten. Isten egyik alapvető jellemvonása a türelem, a hosszútűrés. Így viszonyul Isten ehhez a világhoz, egyen-egyenként az életünkhöz, közösségünkhöz, az egyházhoz. Isten türelmes, hosszútűrő. 

Igénknek ezt szavát hogy türelem, így kellene fordítani: nagyon türelmes, nagyon hosszú ideig tűr. Az is benne van ebben a szóban, hogy egy nagyon erős belső szenvedélyt, indulatot, szent haragot tart valaki féken. Könnyű azzal az emberrel türelmesnek lenni, aki bennem semmilyen szenvedélyt, indulatot nem mozgósít. Aki számomra teljesen közömbös, afelé könnyű türelmesnek lenni. De aki felháborítja a lelkemet, aki erős indulatokat kavar bennem, azzal szemben a türelem azt jelenti, hogy féken tartom a nagyon erős indulatomat is, a jogos haragomat is megzabolázom. Ezt jelenti a türelem. Isten ilyen türelemmel, adott esetben szent haragját is visszatartva, féken tartva, hosszútűrően viszonyul az életünkhöz, a világunkhoz. 

Azt tanítja Isten igéje, hogy ilyen türelemmel, ilyen hosszútűréssel hordozza el Isten a bűneinket. Mi lenne velünk, ha minden bűnünket azonnal megbüntetné és megtorolná Isten? De Isten hosszú türelemmel tűr és vár, elszenvedve a vétkeinket, amelyekkel naponta megharagítjuk Őt. Isten türelemmel hordozza el azt, hogy Ő bár kegyelemmel, jó hírrel, szeretettel közelít minden emberhez, az emberek többsége mégis elutasítja, sokáig mi magunk is elutasítottuk őt. De milyen különös: valaki úgy szeret bennünket, hogy a világon senki, úgy szeret bennünket, hogy az életét adta értünk, jót akar nekünk, kegyelemmel közelít hozzánk, és mi mindig elutasítjuk. Abban a megalázó helyzetben hagyjuk az Istent, amiről énekeltünk, hogy a szívünk ajtaján kívül áll az Isten. 

Ha te elmennél egy ismerősödhöz, vagy akár csak a szomszédodhoz és bekopogsz és tudod, hogy bent van, hallja a zörgetést és nem jön ki. Te meddig állnál ott? Az Isten pedig nagyon nagy türelemmel vár. Zörget szívünk ajtaján sokféle módon, hogy végre egyszer megnyíljunk előtte, egyszer megtérjünk hozzá, az életünket átadjuk neki, elfogadjuk a jót amit hoz, az örök életet, az üdvösséget. Ő jön, kopogtat, zörget, és mi elutasítjuk. És Isten nem sarkon fordul, nem elpusztít, nem megtorolja a megalázottságát hanem vár. Visszatartva a jogos haragot, a megsértettséget, vár türelemmel, hogy hátha egyszer megnyílik az a szív. 

Azért lehet megtérni, mert Isten hosszan tűr és vár, ha megtértél már azért térhettél meg, mert az Isten hosszan tűrt és várt. Nagy-nagy türelmet tanúsított míg egyszer odafordultál hozzá. Isten egyik legcsodálatosabb jellemvonása a türelem, a hosszútűrés. Így szenvedi el az Isten azt is, amikor engedetlenek vagyunk, amikor nagyon jól tudjuk, hogy mi az akarata velünk és mégis az ellen döntünk, az ellen élünk, ahogy Ő rendeli. És ilyenkor Isten türelemmel vár, szólítgat újra meg újra, zörget, hív, próbál kijózanítani. Vár türelemmel, hogy az engedetlenségből engedelmességre térjünk. A bűnös ember egyetlen egy reménye az Isten türelme és hosszútűrése. Hogy az azonnali jogos ítélet helyett Isten türelme lehetőséget ad a megtérésre, dolgaink elrendezésére, életünk megváltoztatására. 

De azt is világosan tanítja Isten igéje, hogy Isten türelme bár nagyon hosszan tart, nem végtelen. Nagyon félreértjük Isten türelmét, ha azt gondoljuk, hogy mivel sokáig eltűr türelemmel nekünk dolgokat, ezért soha nem fogja számon kérni a dolgainkat. Isten türelme nagyon hosszú. Éveket, évtizedeket, a népek, az egyháza életében évszázadokat is képes várni az Isten. De végleg nem nézi el bűneinket, hitetlenségünket. Isten hosszan tűr, nagyon sokáig vár, de nem végtelenségig tűr. 

Ha a türelem kegyelmi idejét valaki nem ragadja meg, Isten türelme egyszer lejár, és az addig visszatartott jogos haragot, ítéletet engedi az Isten érvényesülni. Ez nem fenyegetés, ez figyelmeztetés. 

Mondok két példát arra, hogyan lehet rosszul élni Isten hosszútűrésével. Amikor Isten szövetséget köt Ábrahámmal, azt mondja neki: Neked és utódaidnak adom ezt az egész földet (a mai Palesztinát, Izraelt), de ez nem most következik be, mert az itt lakó népek gonoszsága még nem telt be. Későbbi igehelyekből tudjuk, hogy jóval több mint négyszáz esztendőt várt az Isten, hogy a Kánaán földjét lakó népek megváltozzanak, megtérjenek hozzá. Milyen türelmes az Isten! Több mint 400 esztendőt várt! De mert a türelmével nem éltek jól az ott lakó népek, egyszer a türelem elfogyott és helyet adott az ítéletnek. Azok a népek gyakorlatilag eltűntek a történelem színpadáról, és ami az egyik népnek ítélet volt, az akkor a másik népnek áldást jelentett. Így kapott Izrael új hazát. 

De hogy az Isten a választottaival is ugyanígy cselekszik, arra példa az, hogy amikor Izrael járt ugyanolyan utat, mint az előle kiirtott pogány népek, akkor Isten elkezdte őket is figyelmeztetni. Küldte újra meg újra a prófétákat évtizedeken, évszázadokon keresztül, hogy térjetek meg. Az egyik próféta, Jeremiás volt, aki sokáig a figyelmeztető szót hirdethette, hogy térjetek meg, hogy éljetek jól Isten türelmével és változzatok meg. Egyszer azonban Jeremiás kénytelen volt egy félelmetes mondatot is végighallgatni Istentől. Olvassátok el otthon a Jeremiás könyve 7. részét. Azt mondja itt Isten Jeremiásnak: „Ne imádkozz többet ezért népért, se jajszót, se könyörgést ne emelj érte! Nem hallgatlak meg.” Letelt Isten türelmének ideje, és Izrael népe a történelem egyik legmélyebb nyomorúságába zuhant, mentek Babilonba fogolyként. Isten türelme nagyon hosszú, nagyon sokáig vár az Isten, de nem végtelen az a türelem. 

Péter második levelében olvassuk: „Hosszan tűr érettünk az Isten nem akarván hogy bárki is elvesszen, hanem megtérjen.” A Római levél második részében azt mondja: „Nem veszed észre, hogy Isten jósága hosszútűrésének a gazdagsága téged megtérésre indít?” Ebben féltő figyelmeztetés van: Ember! Akinek tűr az Isten hosszú idő óta, állj meg és rendezd végre a dolgaidat Istennel! Ma még lehet. Ma még tart a kegyelem ideje. 

Isten egyik legcsodálatosabb tulajdonsága a türelme. De, aki nem él vele jól, az ítélet alá kerül. Éljünk hát jól Isten hosszútűrésével, velünk szemben is tanúsított türelmével, és ha tudjuk, hogy van olyan az életünkben, amit el kell Vele rendezni, ne halogassuk. Amíg lehet, rendezd a dolgaidat Istennel! Hogy meddig tart a türelem ideje, azt egyedül Ő tudja. Ma még tart. - hirdetem bizonyossággal. Rendezd a dolgaidat az Istennel, hogy áldást nyerj! Nem akarja az ítéletedet, nem akarja a pusztulásodat, nem akarja, hogy nyomorult légy. Azt akarja, hogy élj, hogy boldog légy, hogy megáldhasson. Ezért hívott ma ide, maga elé. 

-
Hadd beszéljek továbbá a keresztyén ember jellemvonásaként a türelemről.

Azt tanítja Isten igéje a Galata levél 5. fejezetében, hogy a Szentlélek gyümölcseként jelenik meg bennünk a türelem. Mikor Isten Lelke újjászül bennünket, akkor elkezdi a Szentlélek bennünk az Isten természetét kiformálni, és kezd megjelenni bennünk, s majd általunk e világon is a türelem. 

Azt is tanítja Isten igéje, hogy az egymással való közösségi életünk is csak türelemmel valósítható meg. Azt mondja az Efézusi levél 4. fejezetében: „Teljes alázatossággal szelídséggel, hosszútűréssel szenvedjétek el egymást szeretetben.” Annyira józan és reális Isten igéje. Tudja, nagyon sokfélék vagyunk, hogy gyarló, nyomorult emberek is vagyunk. Van egy elviselhetetlen óemberi természetünk is. Ezért is mondja: El kell hordoznotok egymást szeretetben, sok-sok türelemmel.

Továbbá türelemre van szükséged akkor is, ha meg akarsz nyerni valakit az Istennek. Te már átélted, hogy veled jó az Isten, te már tudod, hogy üdvösséget nyertél, de van valakid, lehet, hogy a legközvetlenebb családtagod, akiről tudod, hitetlenségben él, hogy Isten ítélete van így rajta, és már szorongatja a szívedet a felelősség érte. Ha el akarsz kezdeni felé szolgálni, ha bizonyságot akarsz tenni neki, ha meg akarod valami módon nyerni őt az Istennek, azt csak nagyon sok türelemmel lehet. 

Pál apostol így tanítja ifjú szolgatársát, Timóteust: Amikor igét hirdetsz, amikor buzdítod az embereket, amikor próbálod őket megnyerni, nagyon-nagyon sok türelemmel lehet ezt megvalósítani. Ne veszítsd el a türelmedet, ha egy-két-három-öt-tíz-ötszáz bizonyságtétel, próbálkozás, hívogatás után még mindig nem mozdul. Ha valakit meg akarsz nyerni, ha elkezdesz felé szolgálni, ha bizonyságot teszel neki, ha hívogatod, sok-sok türelmet kérj az Istentől. 

Ott van a szívedben egyfelől a szorongató felelősségérzet és ez hajtana, hogy menjek hozzá, hogy mondjam neki, hogy keressek utakat a szívéhez. Az nagyon jó, ha ott van benned az a szorongató felelősség, de kell emellé türelem is. A szorongató felelősség és a türelem egymást kiegészítik és egyensúlyban is tartják. Ha a szorongató felelősség mellől elmarad a türelem, akkor elviselhetetlen, rámenős térítő leszel, akit nem fognak meghallgatni. Ha viszont nincs szorongató felelősség, csak türelem, akkor a türelem előbb-utóbb lustasággá lesz – „Ej, ráérünk arra még!” – lelkiséggé lesz. Hogyan lehet szolgálni, hívogatni, kívül valókat ide vonzani? Szorongató felelősség-tudattal és hallatlan sok türelemmel, amire csak az Isten Lelke képesíthet. 
Mi, hívő emberek felelőséggel tartozunk egymásért is. Itt ebben a közösségben nem lehet létjogosultsága annak hogy: Mit érdekel engem, mi van vele, oldja meg a saját helyzetét úgy, ahogy tudja! Vagy: Annyi bajom van énnekem is, én nem érek rá foglalkozni az övével. Azt mondja Pál: Intsétek egymást, gyámolítsátok egymást, buzdítsátok egymást, figyeljetek oda egymásra. Lássátok meg, hogy a másiknak egy adott helyzetben mire van szüksége és aszerint próbáljatok egymásnak segíteni, és hozzáteszi: sok-sok türelemmel. 

Kálvin azt mondja egy helyen: Mi sem könnyebb, mint egy-két segítő kísérlet után, látva annak eredménytelenségét keserűvé lenni, megbosszankodni. Ez a legkönnyebb. 

Valóban sokkal nehezebb, de egyedül célravezető, hogy nagy-nagy türelemmel, hosszútűréssel szolgálunk egymás felé. A türelmetlenség úgy ronthatja el az egymással való kapcsolatainkat, szolgálatainkat, mint ahogy járt az a kisfiú, aki kiment a kertjükbe és látta, hogy a már kinyílt rózsák között van még egy, amelyik bimbóban van. Nagy, „szent” buzgalommal odaállt és elkezdte kinyitogatni a még zárt bimbó szirmait. Aztán néhány a tenyerében maradt szirommal szomorúan odament az édesapjához és azt mondta: Elromlott a virág! Pedig én csak segíteni akartam neki. 

Ha nincs bennünk sok-sok türelem, akkor a legjobb szándék is ide vezet. Elromolhat a barátság, a testvéri kapcsolat, a szolgálat is, pedig jót akartunk. Nagy-nagy türelemmel, Istentől tanult, Tőle kapható türelemmel, hosszútűréssel legyetek mindenki iránt. Minél tovább kell várni, tűrni és minél nehezebb az a teher, amit közben hordozni kell, annál inkább elfogy a türelem. 

-
Hogy ne fogyjon el, ebben segít az imádság. 

Mert imádság közben megcsöndesedik a lélek, imádság közben az ember erőt nyer arra, hogy féken tudja tartani a türelmetlenségét, a jogos haragját, az indulatát. Istennek nem csak a háborgó tengert volt hatalma lecsendesíteni, hanem a szívünket is képes. Isten ad erőt féken tartani az indulatot, a haragot, Isten őriz meg attól, hogy miközben tűrünk, miközben várunk, aközben keserűvé legyünk. 

A keresztyén ember Istentől való türelmének a jele, hogy nem keseredik meg miközben tűr, miközben nagyon sokat vár, miközben szinte mindent elhordoz valakitől, nem lesz keserű. Vidd ma Isten elé azt amibe, vagy akibe belefáradtál. Vidd Isten elé, ha elfogyott a türelmed, ha úgy érzed, nem bírod tovább, és erőt, türelmet, kitartást nyer a lelked. Azt is jelenti a türelem, nem vagyok hajlandó elfogadni, hogy a türelmetlenség győzhet, és nem vagyok hajlandó elfogadni, hogy vereséget szenvedhetünk. Ezt is jelenti a türelem, hiszem hogy győzünk. Isten erejével, Őáltala győzhetünk. 

Spurgeon gondolatával hadd fejezzem be ezt a mai igehirdetést: „A türelem csak türelemmel sajátítható el, hiszen úszni is csak úszás közben lehet megtanulni.” Ha csak várom, hogy egyszer majd hátha türelmes emberré leszek, akkor soha nem leszek türelmes ember. Ha odaszánom magam erre, ha elkezdek az Isten erejével, az Ő Lelke segítségével harcolni önmagam ellen, akkor türelmes emberré tesz az Isten, hosszútűrő emberré. Mert Isten nem csak parancsot ad, hogy türelemmel legyetek mindenki iránt, hanem képesít is arra, hogy amit parancsol, azt meg tudjuk valósítani. Isten soha nem parancsol olyat, amit az Ő ereje által ne tudnánk megvalósítani. A kérdés az, hogy odaszánjuk-e magunkat erre, hajlandóak vagyunk-e megtanulni türelemmel a türelmet. Isten ma parancsot is adott, ha odaszánod magad e parancs megvalósítására, ad hozzá erőt is, képesít is erre. És meglátod, bár az életed körülményei nem változnak, de mert itt benned úrrá lesz a békesség, a türelem sokkal könnyebb lesz. Odakint a világban pedig azt fogják tapasztalni, olyan vagy, mint az oázis. És lehet hogy nem tudják megfejteni a titkodat, csak vágynak majd a közeledbe. Jó lesz veled lenni, mert Isten türelme árad át rajtad. Akarod-e hogy így legyen? Ha igen, jöjjetek most együtt ezért imádkozzunk!           Ámen!
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