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VALLÁSTÉTEL
Lectió: Máté 10; 16-33
Jézus mondja: „Ímé, én elbocsátlak titeket, mint juhokat a farkasok közé; legyetek azért okosak mint a kígyók, és szelidek mint a galambok. De óvakodjatok az emberektől; mert törvényszékekre adnak titeket és az ő gyülekezeteikben megostoroznak titeket; És helytartók és királyok elé visznek titeket érettem, bizonyságul ő magoknak és a pogányoknak.
De mikor átadnak titeket, ne aggodalmaskodjatok, mi módon vagy mit szóljatok; mert megadatik néktek abban az órában, mit mondjatok. Mert nem ti vagytok, a kik szóltok, hanem a ti Atyátoknak Lelke az, a ki szól ti bennetek. 
Halálra adja pedig testvér testvérét, atya gyermekét; támadnak magzatok szüleik ellen, és megöletik őket. És gyűlöletesek lesztek, mindenki előtt az én nevemért; de a ki mindvégig megáll, az megtartatik.
Mikor pedig abban a városban üldöznek titeket, szaladjatok a másikba. Mert bizony mondom néktek: be sem járjátok Izráel városait, míg az embernek Fia eljövend. 
Nem fölebbvaló a tanítvány a tanítónál, sem a szolga az ő uránál. Elég a tanítványnak, ha olyan mint a mestere, és a szolga mint az ő Ura. Ha a házigazdát Belzebubnak hívták, mennyivel inkább az ő házanépét?!
Azért ne féljetek tőlök. Mert nincs oly rejtett dolog, a mi napfényre ne jőne; és oly titok, a mi ki ne tudódnék. A mit néktek a sötétben mondok, a világosságban mondjátok; és a mit fülbe súgva hallotok, a háztetőkről hirdessétek.
És ne féljetek azoktól, a kik a testet ölik meg, a lelket pedig meg nem ölhetik; hanem attól féljetek inkább, a ki mind a lelket, mind a testet elvesztheti a gyehennában. 
Nemde, két verebecskét meg lehet venni egy kis fillérért? És egy sem esik azok közül a földre a ti Atyátok akarata nélkül! Néktek pedig még a fejetek hajszálai is mind számon vannak. Ne féljetek azért; ti sok verebecskénél drágábbak vagytok.
Valaki azért vallást tesz én rólam az emberek előtt, én is vallást teszek arról az én mennyei Atyám előtt; A ki pedig megtagad engem az emberek előtt, én is megtagadom azt az én mennyei Atyám előtt.”

Alapige: Máté 10; 32-33
Jézus mondja: „Valaki azért vallást tesz én rólam az emberek előtt, én is vallást teszek arról az én mennyei Atyám előtt; A ki pedig megtagad engem az emberek előtt, én is megtagadom azt az én mennyei Atyám előtt.”
Kedves testvérek! Napi igeolvasásunkban a keresztyénség bölcsőjéhez, a keresztyénség kezdetéig és kezdetéhez vezet el, vezet vissza bennünket Isten igéje. Mindig izgalmas dolog valaminek az eredetét, az elindulását, a kezdetét kutatni és felfedezni. 
Például hogyan kezdődött a világmindenség léte, élete. Miből lett az ősanyag, ami egyszer felrobbant, miért robbant fel, miként robbant fel. A kezdetek mindig izgalmasak. Hogyan született az élet? Hogyan lett a föld? És miként van az ember? Csupa-csupa izgalmas kérdés. Aki arra kíváncsi hogyan kezdődött a keresztyénség, amelyhez név szerint tartozunk, Isten pedig azt is tudja hogy lélek szerint és valóságosan is tartozunk-e, annak a kezdetét könnyebb keresnünk, kutatnunk és megértenünk, mint az előbb felvetetteket. Egyszerűen azért mert rengeteg írásos anyag áll rendelkezésünkre, méghozzá hiteles anyag arról, hogyan kezdődött az a nagy ügy, amelyik több mint kétezer esztendeje tart, és amelyik világvégéig tartani fog. Ez a keresztyénség. 
Ez az esztendő a Biblia éve, a magyar keresztyének nagy világa, katolikusok, reformátusok, evangélikusok, baptisták, egyként egész esztendőnket így ünnepeljük és erre koncentrálunk, hogy ez a Biblia éve. Ott van kezünkben ez a csodálatos könyv, amelyik sokat segít abban hogy megértsük a kezdetet, a keresztyénség kezdetét, a bölcsőjét, hogyan is indult az, amelyiknek mi is részesei vagyunk. 
A fölolvasott igeszakasz arról szól, hogy Jézus magához hívja, majd kiküldi a tanítványait, és ezzel veszi kezdetét a keresztyénség ügye. És így nagyon izgalmas, érdekes, máig ható üzenete van az olvasott igeszakasznak. Amikor Jézus elindította ezt az ügyet, és kiküldte azt a tizenkét tanítványt, akkor legelőször - és ezért olvastam fel végig ezt a hosszú igeszakaszt - arról a világról beszélt nekik ahova menniük kell, és ahol majd szólniuk kell, ahol majd hitet kell vallani. A keresztyénségben nincs semmi romantika! A keresztyénség a legreálisabb valami ami létezett és létezik. Jézus soha senkit nem csapott be. Mielőtt a tanítványait kiküldte, felkészítette, és először is azt mondta el hogy milyen világba mentek ki, és ez a világ azóta ilyen a keresztyéneknek. 

Amit Jézus olyan hosszan ahogy olvastam, elmond a világról, ahova a keresztyénség, a mindenkori keresztyénség kell hogy menjen, és kell hogy szóljon Jézus Krisztusról, arról a világról Jézus lesújtó képet fest elénk, végtelenül szomorút, már-már kétségbeejtőt. És rögtön itt a magyarázat. Éppen azért mert a világ olyan kétségbeejtő állapotban van, ezért van a világnak nagy szüksége rátok. – mondja Jézus. 
Éppen mert a világ olyan szörnyűséges állapotban van, ezért kell kimennetek, és ezért van szükség a keresztyénségre. A világ nem fog tudni megélni nélkületek, ezért kell mennetek. Kedves testvérek! A missziói parancs, a hitvallástétel parancsa, a keresztyének megszólalása és bizonyságtétele ebben a világban semmit nem változott. Jézus nem mondta hogy ez csak arra az időre szól amikor az első tizenkettőt kiküldte. Örök időkre szól. Igen testvérek, ahhoz hogy gyógyuljon az élet, az ember, ahhoz Jézus szerint keresztyénekre van szükség, rátok meg rám. Ránk van szüksége. Azt mondja Jézus kiküldelek benneteket tisztátalan lelkek közé, betegek közé, erőtlenek közé, hazugok közé, gyilkosok közé. Menjetek és vigyétek az én erőmet és hatalmamat. Vigyétek az életetekkel, vigyétek a szátokkal, hogy az élet gyógyuljon, hogy megváltozzanak, hogy ami kétségbeejtő az helyreállítódjék és ép legyen. Isten ránk számít, rátok és rám. Hogy ez a világ ne maradjon olyan amilyen. És sokkal többet számít ránk az Úristen annál, mint hogy keseregjünk efelett. Persze, jól kell látnunk ezt a világot. De jaj, ha valakinek a keresztyénsége csak eddig ér, hogy kesereg efelett. Ugyan mi változik akkor? Sokkal szentebb, nagyobb a méltatásunk, az hogy változzon általunk a világ, ott mindenképpen ahol élünk. Gyógyuljon, szépüljön, tisztuljon, helyreálljon. 
Igen - azt mondja Jézus - mert ez a világ lefelé tart. Oly büszkék vagyunk magunkra hogy megyünk a Parnasszuson egyre feljebb a csillagokig fogunk érni, Isten igéje meg azt mondja hogy az emberiség nem felfelé tart, hanem sajnos lefelé. A sötétség erői egyre inkább vonzzák és rabul ejtik az embereket. Jézus fölsorolja hogy amiképpen megyünk az élet vége felé, mert lesz vége, egyre nő a sötétség, egyre kevesebb lesz a szeretet, egyre több lesz a győztes sötét indulat és akarat. És ezt feltartóztatni, és ebben gyógyító módon, segítő módon részt venni csak Isten gyermekei tudnak. Senki más. Isten senki mással nem számol, csak az övéivel. Nekik mondja a parancsot: Menjetek, és tegyetek vallást énrólam az emberek előtt. Nem olvassuk hogy másnak is mondta volna Jézus. Nem bízta tudósokra, politikusokra, művészekre, tanárokra, orvosokra, papokra. De bízta minden gyermekére, tanítványára. Rátok meg rám. 
Ez a világ lefelé tart. Szellemi, lelki, erkölcsi, ingerküszöbünkön már minden át tud lépni. Semmi nem akad el benne. Itt nálunk lehet bevallottan hazudni, bizonyítottan lopni, nyilvánvalóan erkölcstelenül élni, és az emberek erről tudnak, de tulajdonképpen egyáltalán nem érdekli őket. Az ingerküszöbünk, hogy egyáltalán azt mondjuk hogy ez szörnyű, már olyan alacsony, hogy el sem akad benne igazán semmi. Jól mondja Jézus, lefelé megy a világ. Természetünkké lesz hogy elfogadjuk ami elfogadhatatlan. 
Aztán azt mondja Jézus hogy olyan világba kell vinnünk az evangéliumot, ahol az élet életellenes irányba tart folyamatosan. Az életnek élnie kellene, és az élet életellenes irányba tart folyamatosan. Pusztíthatják a világot, szennyezhetik a levegőt, tönkretehetnek körülöttünk mindent, mindenki tud róla, csak nem érdekli! És mindenki tud róla hogy milyen életellenes erők működnek, hogy az életet megöljék, mindenki tud róla, hiszen már a bőrén érzi. Na és? Még a mormogás jogával sem él a legtöbb ember. Jézus azt mondja halálra adják az emberek majd egymást. Testvér a testvérét, gyermek a szülőjét, aztán följelentgetik, törvényszékre adják, üldözik, gyűlölik. És aztán azt mondja tovább Jézus hogy egy olyan világba kell mennie Isten népének hitet vallani, ahol egyre több lesz – így mondja Jézus – a rejtett dolog. De azt mondja Jézus: napfényre kerül egyszer minden. A világ olyan lesz, hogy a rejtett dolog egyre több lesz. 
Kedves testvérek! Jó tudnunk, hogy az első rejtőzködő Ádám volt, aki el akart rejtőzködni Isten elől, de nem lehetett. És amikor el akart bújni Isten elől, Isten előhívja. Gyere csak Ádám elő! Miért akarsz te elrejtőzködni énelőlem? Csak tán nem azért, mert ahhoz nyúltál amit megtiltottam neked? Azaz ettél arról a fáról amit én nem engedtem neked! Azaz bűnt követtél el, csak tán nem azért rejtőzködsz, mert valami bűn van a rejtőzködésed lelkisége mögött? 

A XX. század meg a XXI. század eddig csupa rejtőzködés! Nézzétek meg! Ügyeket rejtenek el. Így hívják: titkosítják. 20-30-50-80 évre. Csupa rejtőzködés, ahogy Jézus mondja. Rejtik az igazságot. Nem beszélnek az igazságról. Rejtik az igazságot úgy, hogy a hamisságot festik igazságnak. Aztán rejtőzködnek az emberek egymás elől. Elrejtőzködnek egymás előtt. Tulajdonképpen mindig Isten elől bújunk. De azt mondta Jézus: napfényre kerül minden. Hiába rejtőzködsz, és rejted a bűneidet ember. Egy ilyen világban kell megvallani Krisztust, aki azt mondja magáról: Én vagyok az igazság. Nagyon hiányzunk ebből a világból, ahol nem vagyunk ott vallástevő emberként, mert ott a sötétség üli diadalmát, és az életet ítéltük halálra. 
Egyre nagyobb bajban van az ember, egyre messzebb megy az Istentől, egyre süketebb lesz a füle hallani, egyre kevésbé lesz alkalmas az erkölcse jól élni. Kedves testvérek! Keresztyénné azért lettünk és leszünk hogy a sötétedő világban fény legyünk, és megvalljuk Jézust, mint akinek hatalma és szeretete által minden megváltozhat. A fény pedig csak akkor tud világítani Jézus képe szerint, ha nem rejtik véka alá. Én a legtöbb keresztyént olyannak látom aki véka alá bújt, és bújik. Meg ne lássák hogy ő keresztyén. Ki ne tudódjon! 

Kedves testvérek! Elbújva nem lehet keresztyénnek lenni, csak az emberek között. A kutyád, a macskád, a négy fal, a fáid, a virágaid nem kíváncsiak a keresztyénségedre. Nincs szükségük rá. Sehol nem mondta Jézus hogy azokhoz küldettünk. Az emberek java része pedig bezárkózik a kis világába, a kis kutyával, a kis macskával, a kis pinttyel, a kis fáival. Jézus meg azt mondta az emberekhez küldtelek titeket. Ott van a baj, ott haldoklik az élet, ott vannak a betegek, ott van a sötét, ott van a bűn, oda kell mennetek. „Valaki vallást tesz énrólam az emberek előtt.” Óriási a feladata és a felelőssége minden keresztyén embernek, minden tanítványnak, mert beteg a világ és egyre betegebb lesz. És az áldott orvost nekünk kell vinni közéjük. 
Hogyan tölthetjük be ezt a feladatunkat, amire Jézus kiválasztott bennünket? Ez az utolsó amiről most szólok. Két választ kapunk a Szentírásból, hogy hogyan lehetek hitvalló, Jézus Krisztusról. Az egyik a bizonyságtétel kényesebb és nehezebb formája. Egyszerűen azért mert ez nem szóban áll, ez olvasható és látható rajtunk. A példánk. Az életünk. Hogy tudniillik meglátszik-e az életemen hogy én keresztyén vagyok, hogy egy megváltozott, meggyógyult keresztyén ember vagyok. Nem is gondolunk rá hogy az életünk mindenki számára egy kinyitott olvasókönyv és az emberek olvasnak belőlünk. Mindent leolvasnak és kiolvasnak. 
Stanley Jones, aki India egy részét keresztyénné tette a XX. század elején komoly misszionárius volt, odaszentelte az életének egy jelentős idejét hogy elvigye a Krisztust, bizonyságot tegyen, hitet valljon róla India embereinek. Vele kapcsolatosan írta le egy misszionárius társa, aki egy hetet vele töltött, hogy az egész életére senki olyan hatással nem volt mint ez az ember. Leírja ez a munkatárs, hogy egész nap dolgoztak, járták India útjait, a falvakat és amikor este hazaértek, összeestek az egész napos menéstől, fáradságtól, és ez a nagy misszionárius soha nem kezdett abba hogy elkezdte őket okítani, tanítani. De ami igazán feltűnt neki, az két dolog. Azt mondja egy hétig vele laktam, és azért volt rám olyan óriási hatással a keresztyénsége, mert egy hétig bárkiről beszélt is, rosszat senkiről nem mondott. Aztán így folytatta, magáról meg jót soha nem mondott. 
Úgy elgondolkozott ez a keresztyén misszionárius. Egy ember, aki úgy tud emberekről beszélni, hogy róluk soha rosszat egyikről sem mondott. Csak egy napot próbálj ki! Csak egy napon át figyeld magad. Mit mondasz ki emberekről? Egy hétig beszélt emberekről és senkiről rosszat nem mondott. És egy hétig önmagáról sem mondott semmi jót. Mert mi nagyon értünk ehhez, hogy kimondassuk a másikkal magunkról a jót. Ugye egy kicsit el vagyok hízva? – Óh, dehogy vagy! Nagyon csinos vagy! 
Senki olyan hatással az életemre nem volt. Nem azért mert Stanley Jones viselkedni akart. Azt mi szoktuk, keresztyének hogy egy kicsit összekapjuk magunkat. Időnként megmutatjuk hogy milyen egy keresztyén ember. Mindig lebukunk. Isten nem engedi hogy hazudjon az életünk. Hanem jön már belőlem. Erre mondja az ige hogy a Krisztus természete volt benne. Jusson eszedbe ha a legközelebb valakiről rosszat mondasz. Hogy bírnám ki egy egész hétig? Micsoda olvasókönyv volt az élete! Micsoda hitvallás volt az élete! Nem kellett senkinek bizonygatnia hogy én keresztyén ember vagyok, az élete bizonyította. 

A másik példa amit elétek hozok az pedig Ravasz Lászlótól, a mi nagy püspökünktől való. Aki egyszer azt mondta: „Naponta milliónyi példaadás válik le rólunk.” Na rágjátok egy kicsit! Nem azt mondta hogy példát adunk, mi ezt szoktuk mondani. Milyen példát adsz? Hanem leválik rólunk, ha akarjuk, ha nem. Naponta milliónyi példaadás válik le rólunk, ha akarjuk, ha nem. És látják az emberek azt, ami így leválik rólunk. Elolvassák hogy ez keresztyén, vagy nem keresztyén. És hiába mondta a szám hogy keresztyén, ha az ami leválik rólam, az meg nem az. Naponta milliónyi példaadás válik le rólunk, ha akarjuk, ha nem. Leválik rólunk és továbbadjuk a miéinknek, elsőrendben a gyermekeinknek. És ők lefényképezik, elraktározzák, és eljön a pillanat amikor megélik. Mi pedig szülők dühösen ordibálunk velük: Te fránya kölke! Pedig csak az én példaadásom vált le rólam egykor, most meg őróla. Naponta milliónyi leválik rólam. Mert aki vagyok, az beszél és hat. Mert igazi énjét senki sokáig rejtegetni nem tudja. Elrejteni sem tudja. Jusson eszedbe! Leválik rólunk sok-sok példaadás naponta, és az emberek elolvassák. És aztán kiderül hogy keresztyénnek mondanak engem, függetlenül attól hogy én minek mondom magam, vagy nem. Igen, hitvallást tesz az egész életünk, mert leválik rólunk vagy Jézus, vagy az én igazi önmagam. „Ha valaki vallást tesz rólam az emberek előtt.” Ezt csináljuk az életünkkel. 

És van még egy másik vallástétel is: a szavainkkal, beszélni Jézusról. Fontos kedves testvérek, és megkerülhetetlen, de azért jusson eszünkbe az a mondás hogy: „Olyan hangosan kiabál az aki vagy, hogy nem hallom amit mondasz.” 
Igen, szóval és élettel megvallani a Krisztust. Ehhez az kell hogy Jézus növekedjen bennem és én alábbszálljak. És íme a végén a jutalom: „Ha valaki vallást tesz énrólam az emberek előtt, arról én is vallást teszek a mennyei Atya előtt.”

Ma többek közt emlékezünk egy olyan drága férfitestvérünkre is, akinek az élete, a szép szeretettel teljes élete vallástétel volt. Magasztaljuk érte Istent! És szól mindannyiunknak, mert Jézus fog rólunk vallást tenni Isten előtt, vagy mondja hogy nem ismerem. Bátorodjon fel a szívünk: „Aki vallást tesz énrólam az emberek előtt, arról én is vallást teszek az én mennyei Atyám előtt.” 

Ámen!
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