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Kálmán Béla
CÍM???
Lekció: Máté 12; 22-32 

„Akkor egy vak és néma ördöngőst hoztak ő eléje; és meggyógyítá azt, annyira, hogy a vak és néma mind beszél, mind lát vala. 
És elálmélkodék az egész sokaság, és monda: Vajjon nem ez-é Dávidnak ama Fia?
A farizeusok pedig ezt hallván, mondának: Ez nem űzi ki az ördögöket, hanemha Belzebubbal, az ördögök fejedelmével.
Jézus pedig, tudva az ő gondolataikat, monda nékik: Minden ország, a mely magával meghasonlik, elpusztul; és egy város vagy háznép sem állhat meg, a mely meghasonlik magával. Ha pedig a Sátán a Sátánt űzi ki, önmagával hasonlott meg; mimódon állhat meg tehát az ő országa? És ha én Belzebub által űzöm ki az ördögöket, a ti fiaitok ki által űzik ki? Azért ők magok lesznek a ti bíráitok.
Ha pedig én Istennek Lelke által űzöm ki az ördögöket, akkor kétség nélkül elérkezett hozzátok az Isten országa. Avagy mi módon mehet be valaki a hatalmasnak házába és rabolhatja el annak kincseit, hanemha megkötözi előbb a hatalmast és akkor rabolja ki annak házát?
A ki velem nincsen, ellenem van; és a ki velem nem gyűjt, tékozol.
Azt mondom azért néktek: Minden bűn és káromlás megbocsáttatik az embereknek; de a Lélek káromlása nem bocsáttatik meg az embereknek. Még a ki az ember Fia ellen szól, annak is megbocsáttatik; de a ki a Szent Lélek ellen szól, annak sem ezen, sem a más világon meg nem bocsáttatik.”

Alapige: Máté 12; 31-32 

„Azt mondom azért néktek: Minden bűn és káromlás megbocsáttatik az embereknek; de a Lélek káromlása nem bocsáttatik meg az embereknek. (...) a ki a Szent Lélek ellen szól, annak sem ezen, sem a más világon meg nem bocsáttatik.”
A Szentírás egyik legcsodálatosabb, legragyogóbb hitigazsága és bízom benne hogy személyes, hívő életünk legdrágább kincse, tapasztalása a bűnbocsánat. Tündöklő hitigazság és reményeim szerint mindnyájunk tapasztalása is már, hogy van bűnbocsánat. Hogy Krisztus tökéletes élete odaáldozásával azon a golgotai kereszten, elégtételt szerzett Istennél mindnyájunknak minden bűnünkre. Mondhatom ezt másképpen úgy, hogy Isten a kifizethetetlenül nagy adósságunkat elengedte. Nem behajtja, hanem elengedi Krisztusért, kegyelemből. Ez a bűnbocsánat. 
Mondhatom másként úgy is, ahogy Dávid mondja a 32. zsoltárban: Amikor megvallottam az én vétkemet előtted Uram, levetted rólam annak terhét. Amíg elhallgattam az én vétkemet, addig Isten keze nehezedett rám és úgy éreztem hogy elfogy az erőm, hogy senyvedek, hogy tönkremegyek. Ahogy megvallottam az én vétkemet előtted, nem rejtegettem továbbb Uram, levetted rólam az én bűnöm terhét. 

Bízom benne, hogy a bűnbocsánat nem csak hitigazság amiről hallottál egyszer-kétszer-nagyon sokszor, hanem átélted. Vagy úgy hogy otthon, csendben, igazi töredelemmel leborultál a te Istened elé és vallottál neki leplezetlenül, mentségek keresése nélkül őszintén, és úgy álltál fel a bűnvallásod végén hogy tele volt a szíved újra örömmel, békességgel, átélted hogy az Isten neked megbocsátott. De lehet hogy éppen itt, gyülekezeti közösségben egy úrvacsorai közösség alkalmával jöttél ide a te Urad elé, és tettél le elé sok mindent, amiről nem tudott senki, csak te meg Ő. Ami már elviselhetetlenül égette a lelkedet és szabadulni akartál tőle. És elmondtad neki, letetted elé és feloldozást nyertél. És úgy mentél el innen, hogy a bűnöd többé nem kötözött, nem uralkodott rajtad. 
Ismered a bűnbocsánat csodáját, hogy Isten leveszi a bűn égető szégyenét, terhét, föloldoz? Van úgy hogy egy-egy megbocsátott bűnünk következményét az Isten rajtunk hagyja okulásunkra. Néha egy életen át elkísér egy-egy megbocsátott bűnünk következménye. És újra meg újra figyelmeztet, eszünkbe juttatja Isten hogy vissza ne térjünk olyan utakra ahol Isten haragját gyűjtöttük a fejünkre. Van úgy hogy egy-egy megbocsátott bűn következményét rajtunk hagyja az Isten, de a bűn terhét, a bűn ítéletét, a bűn kárhoztató erejét leveszi rólunk, ha Krisztusért kegyelmet, bocsánatot kérünk. 
Az egyik legdrágább kincse a lelki életünknek a bűnbocsánat. Örök üdvösségünk egyik pillére is. Mivel Isten kész megbocsátani, kész mindent eltörölni. Ahogy fogalmazza olyan csodálatosan a Heidelbergi Káté: Úgy tekint ránk az Isten, mintha soha semmit el sem követtünk volna. Mivel Isten ilyen, ezért a hozzá megtérővel örök közösséget vállal, örök üdvösséget ad. Ez az örök üdvösség itt kezdődik, odaát kiteljesedve folytatódik. És ezt hadd húzzam alá, mert nagyon sokan élnek abban a tévedésben hogy az örök üdvösség egy olyan valami, egy olyan kincs amit nagyon jó lenne megszerezni, de csak odaát lehet megkapni. Talán megkapom. Testvérek, az örök üdvösség itt kezdődik és csak itt kezdődhet el! Odaát csak folytatódhat, kiteljesedhet.

Olyan igaz az az ének, amelyik az mondja: „Érzem (hozzátehetem: tudom) hogy az örök élet már a földön az enyém lehet.” Mert Isten kész minden bűnt megbocsátani. Ezért élhetünk vele szeretetközösségben már itt. És ne nyugodjon addig a lelked, amíg erre a meggyőződésre el nem jutsz, hogy az én Istenem gyermeke vagyok, megbocsátott nekem mindent, én tudom hogy örök életem van. Ami itt kezdődik, itt még töredékes, odaát folytatódik és teljességre jut. 
A bűnbocsánat az egyik legdrágább lelki kincsünk. Itt is, odaát is. Éppen ezért megdöbbentő és nagyon komolyan elgondolkodtató Jézusnak az a mondata, amit az előbb felolvastam. Amelyben Jézus elmondja hogy van egy bűn, ami nem bocsáttatik meg sem itt, sem odaát. Egy bűn. Ha elkövetem örökre elkísér. Van egy bűn ami alól nincs feloldoztatás sem itt, sem odaát. 

Többször előfordult már, hogy olyan komoly, a hitben előbbre törekvő testvérem aki elolvasta ezt az igét, riadtan jött és kérdezte: Mondd honnan tudhatom hogy én nem követtem el ezt a bűnt? Hogy tudom magam megőrizni attól hogy elkövessem azt az egyet amire Jézus szerint nincs bocsánat? 

-
Mi a Szentlélek elleni bűn? 
Mi az a bűn amire nincs bocsánat? Hogy megértsük ezt, induljunk el abból a szituációból, amelynek a végén Jézus elmondja ezt a nagyon megszívlelendő, nagyon súlyos mondatot. 
Odavittek Jézushoz egy olyan embert, aki ki tudja milyen ok miatt, ördögi, démoni megkötözöttség áldozata volt. És ez úgy jelent meg az ő életén, hogy vak is volt és néma is volt. És az a Jézus aki isteni hatalmával legyőzte, és minden alkalommal legyőzni tudja az ördögöt, megszabadította ezt a nyomorult, megkötözött életet. Helyreállította Jézus a testi épségét, újra látott és tudott beszélni. Fölragyogott ezen a nyomorult emberen újra az Isten teremtési csodája. Újra ép lett. Ugyanakkor a lelke is újra ép lett, Isten számára felszabadult. 

És amikor ezt a nyilvánvaló nagy szabadítást az emberek látják, elkezdik kérdezni: Csak nem ez, nem Jézus a Dávidnak ama megígért fia, a Messiás? Mi úgy hallottuk, úgy tudjuk hogy azt mondják a régi írások, a próféciák hogy aki ilyeneket tud cselekedni az az Istentől van. Csak nem ő a Messiás? Ezzel együtt elkezd az emberekben éledezni a remény, hogy nem vagyunk kiszolgáltatva az ördögnek, van valaki aki hatalmasabb az ördögnél, és aki szeret minket, aki  a hatalmával segít rajtunk, könyörül rajtunk. 
És akkor megjelennek a színen a farizeusok, az akkori Izrael vallási életének az egyik legfontosabb közössége. És e nyilvánvaló, letagadhatatlan isteni csodát, hogy egy élet kiszabadíttatott az ördög markából, ördöginek bélyegzik. Milyen döbbenetes hogy magukat vallásosnak valló emberek, a vallás külsőségeit maradéktalanul betartani igyekvő emberek látva az isteni csodát ördöginek bélyegzik azt. És azt mondják hogy ez a Jézus, ez Belzebubnak (akkor a Sátán egyik elnevezése volt) az erejével cselekszi a csodát. 
És hiába bizonyítja nekik Jézus egyszerű logikai úton, hogy a Sátán önmagával nem száll harcba, látják a farizeusok a nyilvánvaló csodát, tudják az ószövetségi írásokból, hogy ha ez megtörtént akkor itt van az Isten országa, aki ezt megcselekedte, ő a Messiás. És az istenire azt mondják hogy ördögi, a nyilvánvaló világosságra, csak hogy ne kelljen engedni neki azt mondják hogy sötétség. Ez olyan mintha valakit halálos kígyómarás érne és jönne hozzá az orvos azzal az ellenszérummal ami egyedül megmenthetné, és a kígyómarás áldozata nemcsak hogy elzavarná magától a megmentésére igyekvőt, de még azt is mondaná neki: Te az én gyilkosom vagy! Saját magát fosztaná meg a megmaradás esélyétől. Ő maga lökné el önmagától az életet vakon, bután, visszavonhatatlanul. 
A farizeusok valami ilyesmit tettek. Ott ragyogott előttük az Isten világossága, de mert nem akarták elfogadni a világosságot, az igazságot, inkább azt mondták hogy sötétség. Azt mondja Jézus: Vigyázz! Mert ha Isten feléd nyújtja a kegyelmet és te azt ellököd, az nem bocsáttatik meg. Ha Isten felragyogtatja előtted a világosságot, és te nem akarsz világosságban járni, inkább azt mondod sötétség, magad ítéled önmagad örök ítéletre, halálra. 

Ma az Isten Szentlélek által van itt velünk és köztünk. Ha Isten bennünk, velünk valamit el akar végezni, intézni, azt a Lélek által teszi. Isten és köztünk a közvetítő ma az Isten Lelke. Krisztus is az Ő Lelke által van itt közöttünk. A Szentlélek az, aki a Krisztus személyét, titkát, hogy ő miért jött hogy mit akar velünk, hogy milyen ajándékot hozott nekünk, felragyogtatja előttünk. Azonban ha valaki a Szentlélek munkáját elutasítja tudatosan, és ebben megmarad makacsul és állhatatosan, az ellöki magától az egyetlent, aki segíteni tud és akar rajta. És ez nem bocsáttatik meg. 
Ha eltévedtem a sivatagban, vizem sincs már és tudom hogy már csak perceim, óráim vannak, és valami csoda folytán ott terem valaki aki el tud engem vinni oda ahol életben maradhatok, az oázishoz, és én nem megyek, a jószándékát visszautasítom, sőt azt mondom: Te be akarsz engem csapni! Te az életemre törsz! És nem követem őt. Ugye egyértelmű mi lesz a sorsom? 
Az is egyértelmű hogy magamon kívül senkit nem vádolhatok. Ez a Lélek káromlása. Azt a Lelket aki közel jön hozzám elutasítom, akkor azt a Szentlelket aki személyessé akarja bennem tenni az üdvösséget, a bűnbocsánatot, az örök életet, elutasítom, újra meg újra elutasítom, ez nem bocsáttatik meg. Magam lököm el magam a megtartatásom egyetlen lehetőségétől. Mondja Jézus: Vigyázzatok! Egy bűn nem bocsáttatik meg. A felkínált kegyelem elutasítására nincs bocsánat. Ha a segítő kezet ellököm, arra nincs bocsánat. Minden bűnre van. Az Isten kegyelme minden bűnt el tud törölni. A legnagyobb mélységből ki tud és ki akar emelni. Nincs az a megkötözöttség amiből ne tudna kiszabadítani. De ha nem kell a szabadítás, ha nem kell a kegyelem, ha tudom hogy van bocsánat és mégsem élek belőle arra nincs bocsánat, az örök ítélet. 

-
A Bibliát jól ismerő emberek tudják, hogy a Szentírás beszél a Szentlélek megszomorításáról is. 
És kérdezhetik joggal hogy vajon ez a kettő ugyanaz? Vagy más a Szentlélek káromlása és más a Szentlélek megszomorítása? Van különbség a kettő között? Döntő különbség van a kettő között. A Lélek káromlása az, amikor tudatosan elzárom magam az Isten Lelke hatásaitól, nem engedem az életembe Őt. Erre nincs bocsánat. És aki ezt elköveti, abban nem is lesz igény bűnbocsánatra, örök életre, hitre. Az kacag és gúnyolódik az egészen, mert végleg megkeményedik. Hadd mondjam el hogy a Lélek káromlásának megbocsáthatatlan bűnét az nem követheti el, aki előtt még nem ragyogott fel Krisztus titka. Aki még nem látta egyszer világosan hogy mit tett érte Krisztus, az még nem követhette el a Lélek káromlásának bűnét. Az még nem utasíthatta el a Lélek munkáját. És az újjászületett ember sem követheti el. Aki egyszer a Lélek által Urának vallotta Krisztust, aki egyszer a szívébe fogadta Isten Lelkét, az nem követheti el ezt a megbocsáthatatlan halálos bűnt. 
Az újjászületett embert a Lélek megszomorításának bűne kísérti. Az Efézusi levél 4. rész 30. versében mondja Pál apostol: „Vigyázzatok, meg ne szomorítsátok a bennetek lakozó Szentlelket.” Amikor egy ember újjászületik, akkor az Isten Lelke lakozást vesz abban az emberben. És amikor újra teret engedünk a régi életünknek, amikor visszalopkodjuk a régi bűneinket, amikor újra tudatos, engedetlen utakra tévedünk, megyünk, akkor szomorodik bennünk az Isten Lelke. Ami azt jelenti, amit így fogalmazunk: háttérbe vonul. Nem kivonul az életünkből, mert Ő hű és nem hagy el bennünket, de háttérbe vonul. 

És ilyenkor érzi azt az újjászületett ember hogy egyszer csak eltűnt az életemből az öröm. Addig amíg meg nem szomorítottam a bennem lakozó lelket, addig sok gondom, bajom, betegségem, nyomorúságom, kínlódásom volt, mégis ott lakott bennem Isten Lelkével együtt az öröm, addig volt békességem. Amikor megszomorítom Isten Lelkét magamban, akkor visszavonul, háttérbe vonul a Lélek, eltűnik az öröm. Van még örömöd? Van békességed? 
Isten Lelke megszomorításának a jele hogy eltűnik az emberből a lelki világosság. Úgy érzem hogy behomályosodik az életem. Addig kaptam Istentől tanácsot döntésekhez, addig tudott engem vezetni. Egyszer csak úgy behomályosodtam. Az annak a jele hogy Isten Lelke háttérbe vonult, megszomorodott. Nem hagyott el! De visszavonult. Ez mindig figyelmeztető jel. Ebben is Isten Lelkének a szeretete van, az irántunk való féltése van. Ez olyan mint amikor megszólal a tűzjelző: Baj van emberek! Ébredjetek! Most még lehet, talán lehet megmenteni embert, értéket, vagyont. 
Ilyen vészjelzés Isten Lelkének a megszomorodása bennünk. Annak jeleként az eltűnő öröm a tovatűnő békesség, a lelki meghomályosodás, hogy már nem kell az Isten igéje, már nem éhezi a lelkem. Már úgy vagyok hogy hallgatom és közömbös vagyok. Régen még lángra gyújtotta a lelkemet, még tudtam lelkesedni, még éheztem az Isten igéjét, ma már csak jövök hallgatni, de nem jelent semmit. Ez annak a jele hogy Isten Szent Lelke megszomorodott, és ilyenkor egy megoldás van: bűnbánatot tartani, megtisztulni újra. Isten Lelke, ha megszomorítják, nem hagyja el a hívő embert, mert ő hű, de háttérbe vonul. Ez azt jelenti hogy térj észhez, gondold újra a dolgaidat. Rendezd el újra Istennel, és akkor visszatér az öröm, a békesség, a lelki világosság, az erő. 
A mai ige komoly, súlyos üzeneteit hadd fejezzem be egy nagy-nagy örömhírrel, mert ez is benne van a mai igénkben. Az pedig így szól, Jézus mondja: „Kétség nélkül elérkezett hozzátok Isten országa, az Ő csodálatos uralma.” Ha ismersz embert, embereket, akik megtértek melletted, akkor az ő példájuk is bizonyítja hogy kétség nélkül elérkezett hozzád is Isten uralma. Az ő példájuk által is hívogat téged is az Isten: Jöjj az én szeretet uralmam alá! Jöjj! És ha látsz olyan életeket magad körül akik bűnükből, megkötözöttségekből, rettenetes mélységekből újultak meg és szabadultak meg, ez mind-mind jeladás neked hogy vedd észre: Kétség nélkül elérkezett hozzád Isten országa, az Ő csodálatos szeretet uralma. Itt van, neked is adatik a lehetőség. Jöjj! Hogy te is szabad légy! Hogy te is áldást nyerj! 
Isten uralma alatt vagy védett a Sátántól. Eszem ágában sincs a Sátánt, az ördögöt a falra festeni. Nem kell őt túl sokszor emlegetni. De azt azért észre lehet venni hogy ebben a világban egy hihetetlen szellemi küzdelem folyik a lelkekért. Van egy hatalmas, ő a Sátán aki néha néha nagyon rejtett, nagyon ügyes trükkökkel, máskor nagyon nyilvánvaló, borzasztó, elriasztó módokon tartja rabságban az áldozatait. De megjelent ebben a világban kétség nélkül Jézusban az Isten uralma. És Jézus harcot indított életekért, hogy életek megszabaduljanak, hogy életek ítélet, átok alól kiszabadulva áldást nyerjenek, életet. Tudod hogy érted is harcol az Isten? Tudod hogy azért hívogat magához, hogy azért látsz magad körül megújuló életeket, minden nyomorúságuk ellenére is hívő emberek azért vannak körülötted, hogy végre egyszer rádöbbenj: Kétség nélkül elérkezett hozzám is, nekem is az Isten uralma. Isten szeretet uralma alatt vagy védettségben, óemberi természeted nyomorúságai ellen is, Isten uralma alatt vagy áldott és ott vagy örököse az örökkévalóságnak. 

Kétség nélkül elérkezett hozzád Isten királyi uralma. Sokan félnek sokan sokáig féltünk - ezt magamra is mondom - igazán Isten uralmába odaadni az életünket. Valahogy mindig elhittük, hogy azalatt az uralom alatt gúzsba kötött, kisemmizett, vergődő élet lesz csak. Éppen ellenkezőleg. Isten uralma az az erő, az az erőtér amelyben az életed kibontakozhat. Így mondta Jézus: Azért jöttem hogy életük legyen, és bővölködjenek. Az Ő uralma alatt tudsz bővölködni. Ott lesz életed igazán. 

Valahogy úgy van ez mint ahogy ennek a földnek azért van olyan csodálatos, életadó, élethordozó lehetősége, azért élhetünk itt mert egy hatalmas erő tartja egy bizonyos pályán a Nap körül. És mert azon a bizonyos pályán tartja ez az erő, azért van élet ezen a nekünk otthont adó bolygón. Ha Isten ereje, Isten uralma hathat az életedre, Ő tarthat téged a helyén, akkor kibontakozik az életed. Jézus mondta: Kétség nélkül elérkezett hozzátok Isten királyi uralma. Jöjj hajtsd meg a fejed a te királyod előtt és meglátod kiteljesedik a te életed itt is már, odaát pedig minden elképzelést felülmúlóan. 

Ez fogalmazódik meg abban a számomra nagyon kedves, szép énekünkben amit végül majd énekelni fogunk. Annak egy versét idézem most csak befejezésül: „Az ő királysága, uralma bő áldás, ott van a felszabadulás. A fáradtak ott megnyugszanak, ínségesek megáldatnak.” 
Kétség nélkül elérkezett hozzád Isten királyi uralma. Élj ezzel a páratlan lehetőséggel!

Ámen!
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