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A HITRŐL
Lectió: Máté 9; 27-31
„És mikor Jézus tovább ment onnét, két vak követé őt, kiáltozva és ezt mondva: Könyörülj rajtunk, Dávidnak fia! Mikor pedig beméne a házba, oda menének hozzá a vakok, és monda nékik Jézus: Hiszitek-é, hogy én azt megcselekedhetem? Mondának néki: Igen, Uram. 
Akkor illeté az ő szemeiket, mondván: Legyen néktek a ti hitetek szerint. És megnyilatkozának azoknak szemei; és rájok parancsola Jézus, mondván: Meglássátok, senki meg ne tudja! Azok pedig kimenvén, elterjeszték az ő hírét abban az egész tartományban.”

Alapige: Zsidó levél 11; 1
„A hit pedig a reménylett dolgoknak valósága, és a nem látott dolgokról való meggyőződés.”
Kedves testvérek! Az elmúlt héten két alkalommal is a pesterzsébeti temetőben gyülekeztünk, ennek a mi gyülekezetünknek sok tagja, mert gyászoltunk, kedvest veszítettünk akit szerettünk, és elmentünk együtt emlékezni is és búcsúzni is. A gyász-istentisztelet nem a halottért van, és nem is a halottnak szól, hanem az élőkért van és az élőknek szól. Miközben természetesen emlékezünk Isten iránti hálaadással az elhunyt szerettünkre is. És ott kint a temetőkertben, a ravatalozóban, ha valahol igazán nagyon hangosan és hangsúlyosan, kiderül hogy a legdöntőbb kérdés mind az elhunyt felől, mind az emlékezőknek, búcsúzóknak, a hit kérdése. 

-
Mit hiszek? Mit hiszek szerettem további sorsa felől? Mit hiszek halálról és arról ami utána van?

Kedves testvérek! A hit az emberi élet egyik legdöntőbb, és egyszer sorsdöntő lelki mozdulata. Persze én azt is tudom hogy sokféle hit van, azt is tudom hogy sokféleképpen és sok mindenben hisznek az emberek, és azt is tudom hogy egyáltalán nem mindegy, hogy ki mit hisz, miben hisz és hogyan hisz. 
De minden emberin túl a legvégén, a legdöntőbb kérdés lesz hogy Jézus mint örök bíró, aki előtt meg kell jelennünk mindannyian, Ő mit mond a hitünkről. Minden azon múlik majd. Függetlenül attól hogy mi hogy gondolkoztunk a sajátunkról, vagy mások hitéről, van egy mindennél döntőbb. Az hogy amikor odaállunk Jézus elé, Ő mit mond a hitünkről. Olvasunk olyat is az Újszövetségben, mikor valaki azt gondolja hogy ő az egész életét az Ő nevében, Jézus nevében töltötte el, és azt mondja Jézus: Nem ismerlek, nem tudom ki vagy. A szádon ott van a nevem, de egyáltalán nem ismerlek téged. A legdöntőbb kérdés az, ha itt lepereg majd az időnk, és odaállunk Jézus elé, Ő mit mond a hitünkről.

Kedves testvérek, a mai, most olvasott két ige alapján először általánosságban fogok szólni a hitről, majd a konkrét történet kapcsán egészen speciálisan a keresztyén hitről, az igazi hívő hitről, és végül arról hogy mindennek milyen következményei, milyen hozadékai vannak. Milyen biztos jelei vannak, hogy ez a hit Jézus előtt kedves, vagy nem.
-
A hitről, a hit helyzetéről. 

Általában azt látom, hogy alapvetően két véglet között mozognak az emberek. Az egyik végpont az hogy mindent elhiszünk, a másik végpont az hogy elszoktunk attól hogy egyáltalán higgyünk. Az emberi hit a naiv ártatlanságtól, az okoskodó tudatlanságig ível. És a kettő között nagyon sok minden van még. A naiv tudatlanságtól az örökké okoskodó, tulajdonképpen hitetlenségig ível. A naiv ártatlanság következménye a mindent elhívés. Annyira alap nélküli és megalapozatlan sok ember szellemi, lelki élete, hogy bármit el lehet vele hitetni. Bármit. Mindent kész elhinni. Egyre több olyan ember van, akinek szellemi-lelki muníciói nincsenek, ezért mindent el lehet vele hitetni. Ahogy szokták mondani: Még annak az ellenkezőjét is. Mindent. 
Ha jól adagolják, a hazugságról elhiszi hogy igazság. Aztán megszólal és védi a hazugságot, mert elhitte hogy igazság. Az igazról, ha okosan mondják és sokszor, elhiszi hogy hazug. Mindent hiszünk. Hisszük amit a filmeken látunk, hisszük amit tudományos-fantasztikus könyvekben olvasunk, hiszünk a távgyógyítókban és a közelről hazudozókban, hiszünk a sarlatánokban, mindent elhisznek az emberek. Tele vagyunk naiv mindenhívéssel. Óriási veszélyeket rejt magában. 
Egyre több olyan csatorna működik a Magyar Televízióban is, ahol kis ketyerével, nagy ketyerével, kis bottal, nagy bottal, kendővel, ezzel, azzal, emberek ülnek és csodákat tesznek. És emberek elhiszik. Azért lehet újabbat és újabbat odaültetni mert van rá felvevőpiac. Azt gondolom ha megvizsgálnánk egyszer a templomba járó, úgynevezett hívő embereket, megdöbbennénk azon hogy mennyien vannak akik csüngenek ezeken az adásokon. Hányan akik betelefonálnak, hányan akik nagyon komolyan hiszik ami ott történik. Talán ebbe a hitbe még belefér még valami isten-hit is, természetesen csak valami olyan istenben, amit magának kreál az ember. 
A másik végén aztán ott van a mindig okoskodó tudatlanság. Mi, mai felnőtt emberek azt hisszük sokszor magunkról hogy túl okosak vagyunk ahhoz hogy higgyünk. Hát még vakon! Szeretünk először számolgatni, mérlegelni, erőlködni, szóval okoskodni. Úgy csinálunk mintha minden tudomány és ismeret beleférne a fejünkbe. Milyen nevetséges! 
A naiv mindent elhívéstől, a hittől való elszokásig a sor hosszú, a skála nagy, és sok minden belefér. Belefér a kettő közé az is hogy: Én bizony csalódtam a hívő életben, meg a hitben, meg egyáltalán abban hogy bármiben és bárkiben hittem is, én tulajdonképpen már senkinek és senkiben semmit el nem hiszek, a pénztárcámon meg önmagamon kívül. Két biztos dolog van: én meg a pénztárcám. Egyébként senkinek semmit már nem hiszek el. Nagyon széles skálán mozog a tudatlan mindenhívésünk, el egészen hogy még tovább lépjek, a tudatosnak mondott nem hívésünkig. 
-
Milyen a bibliai hit, a keresztyén hit? 
Kedves testvérek a fölolvasott történetben elhangzik két olyan mondat, amelyből meg lehet érteni - és szeretném a szívetekre helyezni - hogy minden hitektől miben különbözik az üdvözítő hit, a keresztyén hit. Miben különbözik? 
Történetünk két vakon születettről szól, akik abból hogy hallottak valami nagy zajt, emberi csődületet hallottak, és megtudták hogy az emberek azért vannak ilyen izgalmi állapotban, mert egy különös tanító, orvos, mester megy át a lakott területükön. Elkezdenek kiabálni ennek a Jézusnak: „Uram, Dávidnak fia! Könyörülj rajtunk!” Nem beszél róla a Biblia hogy vajon ezt megelőzően ismerték-e Jézust, vagy nem. Lehet úgy történt, mint időről-időre megtörténik ebben a templomban is, hogy valaki beül egy templomba, életében először végighallgat egy igehirdetést. Lehet hogy életükben először találkoztak Jézussal, nem tudjuk. De tény hogy elkezdtek kiabálni: „Dávidnak fia, könyörülj rajtunk!” 
És Jézus mintha nem hallana semmit, nem válaszol nekik, továbbmegy a maga útján. És ha most az evangéliumi történet filmjét egy pillanatra itt megállítom, és látom magam előtt a hiába kiabáló két vakot, a másik oldalon azt ahogy ez a történet befejeződik, hogy ez a két vak később elmegy, és az egész tartományban ők beszélnek Jézusról. Mi van a kettő között, a hiába könyörögve kiabálás és a hitvalló élet között? A kettő között van a keresztyén hit. 
Jézus pedig megtiltja nekik, azt mondja a gyógyítás után: „Egy szót se szóljatok!” És ők mégis szertejárnak a tartományban és beszélnek Jézusról. A kettő között, a vak állapotuk, az először hiábavaló könyörgésük, és a gyógyulásuk között ott van a keresztyén hit. 
Mi jellemzi ezt? Kedves testvérek! Azt látjuk hogy ez a két ember annak ellenére ment vakon, tapogatózva és kitartóan Jézus után, hogy Jézus látszólag a kérésüket elutasította. Nem hallgatta meg. Szóba sem állt velük. Ők pedig kiáltottak és mentek ezután a Jézus után. Gondoljátok el a jelenetet, ahogy Jézust emberek követik, ez a két vak ott valahogy tapogatózva mindenáron odáig akar eljutni ahol Jézus bemegy egy házba. Kitartóan, reménykedve, hogy könyörüljön rajtuk. 
És Jézus látva azoknak ezt a kitartó igyekezetét, fölteszi a kérdést, amelyben az egész keresztyén hit lényege ott van. Ez így hangzik: „Hiszitek-e, hogy én ezt megcselekedhetem?” Először is az van ebben a kérdésében Jézusnak, hogy elhiszed-e amit kérsz. És most csendben gondolkozzunk azon, hogy mennyi mindent szoktunk mi kérni. De hisszük-e? Hisszük-e hogy amit kérünk azt Jézus megteheti, vagy csak úgy mondjuk? Mert mondani mondjuk. És közben vajon elhisszük-e mi magunk?

Aztán ott van ebben a jézusi kérdésben, hogy: Elhiszed-e hogy én vagyok aki ezt megtehetem veled? Vagy csak idejöttél, vagy csak utánam kiabálsz, vagy csak időnként elmondasz egy imát. Elhiszed-e amit kérsz, és elhiszed-e hogy én, a Jézus, megcselekedhetem amit kérsz, vagy csak úgy mondod? 
Kedves testvérek, minden magát keresztyénnek valló, gondoló ember hitvizsgája ott van ebben a kérdésben. Szeretném ha egy kicsit szánnánk időt arra hogy végiggondoljuk ezt a kérdést. Mert ugye állítólag mi hívő emberek vagyunk. Vajon biztos? Állítólag mi imádkozó emberek vagyunk. Vajon úgy könyörgünk, hogy Jézus kérdésébe beleférünk egy igennel? Vagy csak úgy mondjuk. Mondjuk a szavakat, így tanultuk, ezt szoktuk. Néha rászorul az életünk, különben nem törődünk vele. De néha olyan helyzetbe jutunk hogy mégiscsak kibuggyan belőlünk egy imádság. Egyébként nem foglalkozunk vele. „Hiszed-e hogy én ezt megcselekedhetem?” 
Igen testvérek ez maga a hitvizsga. Hihetetlen reális kérdés. Itt nincs semmi keresztyén romantika, semmi illúzió! Azt kértétek, hogy vakok vagytok, látni szeretnétek. Idejöttetek énhozzám, tőlem kéritek. Elhiszitek hogy megcselekedhetem? Ha nem, akkor minek nevezitek a kérő imádságot? Imádság? Miért töltitek itt az időt? Elhiszitek hogy én ezt megcselekedhetem? És erre most válaszolni kell annak a két embernek. Hiszen addig mentek Jézus után, míg Jézus bement egy házba, ott leült, ők utánamentek, elérték a céljukat, ott vannak immár a Jézus előtt, mint ahogy mi is addig jöttünk, míg idáig érkeztünk. Mondd amit kérsz, elhiszed, hogy én megcselekedhetem? 
És most egy kicsit gondolj rá, ha volt ma reggel imádságod mielőtt ide jöttél. Gondolj rá. Mit kértél? Ha volt. Vagy tegnap este mikor lefeküdtél és volt imádságod. Mit kértél? Hiszed hogy Jézus megteheti? Vagy csak este volt, elmondtam az imát. Vagy csak reggel volt, ilyenkor imádkozni szoktam. 
A másodszor olvasott igénk, beszél a bibliai hitről és azt mondja hogy: „A hit a reménylett dolgok valósága, és a nem látott dolgokról való meggyőződés.” Jézus kérdése azt jelentette a két vaknak: teljesen meg vagytok győződve arról hogy én vissza adhatom szemetek világát? Szinte érezni lehet azt a feszültséget ami akkor ott abban a szobában volt. Óh, milyen jó lett volna ha Jézus nem kérdezi meg őket, csak úgy meggyógyítja. De megkérdezte. Mert ezek „csak vakok” voltak, süketek nem. És a hit az hallásból van, ezért Jézus kérdezi őket, beszél velük. 
„Hiszitek hogy megcselekedhetem?” Kedves testvérek nem könnyű ám erre azt válaszolni hogy igen, nem könnyű kimondani rá hogy igen. Nagyon nem! Gondoljátok csak végig! Megszólal a józan ész, és azt mondja ilyen nincs! Azt kérdezed názáreti hogy hiszem-e hogy megcselekedheted? De van józan eszem is! A józan eszem szerint aki vakon született, soha nem látott, nem is fog látni soha. Ilyenről nem tudtak és nem tudnak. Megszólal a józan ész és azt mondja: Ilyen nincs! Megszólal a tapasztalat, az ismeret: Ilyen nem történik. 
Gondoljátok el ott bent a szobában Jézus Krisztus körül és a két vak körül mennyi ember lehetett! A szemük odaszögezve arra hogy mi lesz ebből! Biztos voltak olyanok is akik arra gondoltak: Na most végre fölsül az „áldott orvos”, mert ilyen nincs! „Hiszitek-e hogy megcselekedhetem?” Minden azt súgja hogy nem hisszük, ez lehetetlen, és mégis ez a két ember halkan kimond két szót: „Igen, Uram!” Ez a keresztyén hit. Két szó. Igen, Uram! Ahol a tapasztalat, a józan ész, az ismereteink azt mondják hogy nem, ott az igaz hit ki meri mondani: „Igen, Uram!” 
Kedves testvérek azt látjuk hogy csak ez a vakon hit mozgósítja Jézust. Azt látjuk hogy az Újszövetségben akkor történik csoda, és azóta ezt tapasztaljuk a keresztyén életben, hogy akkor történik valakivel valami nagy dolog, amikor ki tudja mondani mindennel szemben azt hogy: „Igen, Uram!” Tapasztalás csak ebből a hitből lesz, a vakon hitből. Csak erre a hitre mondja Jézus hogy: „Akkor legyen úgy, a te hited szerint.” És úgy lett ahogy hitték. Az történt velük amit elhittek. Akkora ajándékot kaptak Jézustól amekkorát a hitükkel át tudtak venni Jézustól. 
Kedves testvérek a legtöbb ember ha megfogalmazza őszintén, azért csalódik a vallásban, a hitben, a keresztyénségben, a templomozásban, mert egyszerűen nincs tapasztalása. Hát mindig csak higgyek? És soha nem tapaszalom meg hogy volt értelme hinni? A legtöbb ember azért csalódik Istenben – ő ezt így fogalmazza – mert: Soha semmit nem tapasztaltam meg abból, hogy volt értelme hinni. Én imádkoztam, és minek? Én templomba jártam, és minek? Én mentem Jézus után, és minek? Ha most fel kellene állnom ebben a templomban és azt kellene elmondanom hogy hány tapasztalatom, megélt valósága van annak az életemnek hogy Isten él, hatalma van és szeret engem, akkor ilyenem nincs. Én reménységből és becsületből járok templomba, amíg bírok. De az a tapasztalat, hogy Istennek hatalma van, azt nem ismerem. Arról tudok, de nem ismerem. 
Igen, akivel nem történik soha semmi Jézus közelében és nem tapasztal semmit, az rendszerint előbb-utóbb elmegy, és csalódott emberként megy el. Talán már te is ezen az úton vagy lélekben. Mióta járok én ide, és semmi! Hogy van ez? Kedves testvérek egy nehéz, de fontos mondat következik: az válik tapasztalati valósággá a testünkön, ami előbb már hitbeli valósággá lett a lelkünkön. Az válik tapasztalattá, valósággá az életemben, megtörtént valósággá ami előbb hitben elfogadott, lelki dolog volt az életemben. 
Ezért kérdezi Jézus hogy hiszed-e? „Hiszed-e hogy megcselekedhetem?” A sorrend soha nem fog megváltozni: Először hinni, aztán tapasztalni. Mi úgy gondolkozunk hogy előbb bizonyítsa be az Isten hogy van, meg hogy van hatalma. Majd elhiszem. (Ha akarom!) De az Isten világában, a keresztyén hit világában soha nem fog megfordulni. „Mi elhittük” – mondja az apostol – „és megismertük” - mondják Jézus tanítványai – „hogy te vagy a Krisztus”. Figyeld a sorrendet! „Mi elhittük és megismertük.” 
Tudjátok kik csalódnak? Tudjátok kik azok akik elmennek Isten mellől, gyülekezet mellől, templom mellől? Akik szeretnék a dolgot fordítva működtetni, de nem fog. Soha! És pont annyi lesz a tapasztalatod, amennyi hittel elfogadod azt amit az Úr ad. 
„A hit a reménylett dolgok valósága” – olvastam – „és a nem látott dolgokról való meggyőződés.” Előbb kell valamit hitben valósággá, meggyőződéssé tenni hogy majd látható valósággá is legyen. Mert azt mondja Jézus: „Akkor legyen néked a te hited szerint.” Kedves testvérek! Hogy egy kicsit könnyítsem az értést, hadd mondjam azt hogy a keresztyén hit az olyan tulajdonképpen mint egy edény. Jézus abba rakja bele az áldásait, az ajándékait, amiket kérünk tőle. Ez a Jézus gazdag, és gazdagon ad. De van-e edényed amibe belefogod amit ad? Kúthoz menni vödör nélkül. Lehet ott inni? Isten igéjét hallgatni anélkül hogy lenne valamim amivel felfogom amit ad. A keresztyén hit, az élő hit az olyan mint egy edény. Mekkora edénnyel jársz templomba? Mit tartasz Isten ajándékai alá? Jaj, ha nincs! Csoda-szegény életünk oka, a hit-edénytelenségünk. Azért van olyan kevés tapasztalása az életünknek, mert kicsi edénnyel járunk, vagy semmilyennel. Jézus azt mondja: „Én azért jöttem hogy életük legyen és bővölködjenek.” Jézus kész adni. De ha nincs mibe? Nincs mivel felfogni, befogni, magamévá tenni, soha nem is lesz tapasztalás. Tarts nagyobb hitet a mennyei erők alá, hogy több ajándékot kaphass a te gazdag Istenedtől. Sokszor olyan szegénynek látszunk mi keresztyének! Pedig gazdag Istenünk van. Kis edénnyel járunk. Vagy nincs is! Ma is vannak csodák, de csak ott van, ahol a hit edénye elbírja, fel tudja fogni azt amit Jézus ad. Enélkül egészen anyaghoz kötött, száraz, unalmas és fárasztó az egész életünk és benne a legunalmasabb a keresztyén életünk. 

Annak hogy kiáradjon Isten csodát művelő ereje, mindig van egy előfeltétele, amit Jézus így kérdez: „Hiszed-e hogy én ezt megcselekedhetem?” Mekkora az edény? Ha igen, akkor így válaszol Jézus: „Legyen néked a te hited szerint.”

Tudjátok mi a legnagyobb csoda, ami alá olyan jó lenne alátenni a hit-edényünket? A legnagyobb csoda ezen a világon Isten megbocsátó szeretete a Krisztus Jézusban. Miért ne lehetne ez a nagy csoda igazán a tiéd? Hogy egyszer úgy lépj ki ennek a templomnak vagy bármelyik templomnak az ajtaján hogy tudod, bűnbocsánatom és örök életem van. Nem úgy gondolom, nem azt remélem, nem sejtem, nem szeretném, hanem tudom. Miért ne lehetne végre valahára igaz rám nézve is? 
Nem az a baj, hogy Jézus evangéliuma alá mindig az eszedet tartod és soha nem a szívedet, a hitedet? Nem az a baj hogy mindig az eszedet tolod oda, és soha nem a hitedet? Mindenképpen megérteni akarod és nem hinni? Pedig úgy van, hogy előbb hidd és meg fogod érteni. Az eszedbe úgy sem fog beleférni minden. Ráadásul mindaz amiről én beszélek az „bolondság és botránkozás” – mondja az apostol. 
Egy nagyon egyszerű dolgot hadd kérdezzek hogy mi fér bele. Belefér hogy te a tisztességes, becsületes, jóravaló ember bűnös és kárhozatra méltó vagy? Belefér a szívedbe? Nem tiltakozol ellene? Nem mondod hogy azt azért nem? Hát ha ez az evangéliumi igazság sem fér bele, mert jóravaló, tisztességes, becsületes embernek gondolod magad, hogy mondhat rólad ilyet az evangélium hogy bűnös és elkárhozott? Akkor hogy férne bele a Krisztus misztériuma? 
Egyszer merd félretenni az okosságodat, meg az okoskodásodat! És bármilyen kicsi is a hited, azt a kicsit tartsd alá Isten szeretetének, evangéliumának. És Jézus megtölti az élet-edényed. Mered-e hinni hogy megváltott ember vagy? Tartsd alá a hit-edényed. „Hiszitek-e hogy én ezt megcselekedhetem?” Testvér! Azt mondja Jézus hogy: Én! Nem azt mondja hogy te, hogy rajtad múlik, hogy rajtad fordul meg! Hanem azt mondja hogy: „Hiszitek hogy ÉN ezt megcselekedhetem?” Annyit fogsz kapni Jézus megváltó erejéből, amennyit ezen az órán mersz meríteni belőle. Mert ránk is érvényes: „Legyen néked a te hited szerint.” „Hiszed-e hogy megcselekedhetem?” Válaszold ma, mint régóta csodaváró, saját életére nézve: Hiszem Uram, légy segítségül az én hitetlenségemnek.
Ámen!
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