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A BIBLIÁRÓL
Lectió: Apostolok cselekedetei 17; 22-31
„Előállván pedig Pál az Areopágusnak közepette, monda: Athéni férfiak, minden tekintetben nagyon istenfélőknek látlak titeket. Mert mikor bejárám és szemlélém a ti szentélyeiteket, találkozám egy oltárral is, melyre ez vala ráírva: Ismeretlen Istennek. A kit azért ti nem ismerve tiszteltek, azt hirdetem én néktek.
Az Isten, a ki teremtette a világot és mindazt, a mi abban van, mivelhogy ő mennynek és földnek ura, kézzel csinált templomokban nem lakik. Sem embereknek kezeitől nem tiszteltetik, mintha valami nélkül szűkölködnék, holott ő ád mindeneknek életet, leheletet és mindent; És az egész emberi nemzetséget egy vérből teremtette, hogy lakozzanak a földnek egész színén, meghatározván eleve rendelt idejöket és lakásuknak határait;
Hogy keressék az Urat, ha talán kitapogathatnák őt és megtalálhatnák, jóllehet bizony nincs messze egyikőnktől sem: Mert ő benne élünk, mozgunk és vagyunk; miképen a költőitek közül is mondották némelyek: Mert az ő nemzetsége is vagyunk. 
Mivelhogy azért az Istennek nemzetsége vagyunk, nem kell azt gondolnunk, hogy aranyhoz, vagy ezüsthöz, vagy kőhöz, emberi mesterség és kitalálás faragványához hasonlatos az istenség. E tudatlanságnak idejét azért elnézvén az Isten, mostan parancsolja az embereknek, mindenkinek mindenütt, hogy megtérjenek:
Mivelhogy rendelt egy napot, melyen megítéli majd a föld kerekségét igazságban egy férfiú által, kit arra rendelt; bizonyságot tévén mindenkinek, az által, hogy feltámasztá őt halottaiból.”

Alapige: Zsidókhoz 1; 1
„Minekutána az Isten sok rendben és sokféleképen szólott hajdan az atyáknak a próféták által, ez utolsó időkben szólott nékünk Fia által.”

Kedves testvérek! Ma Bibliavasárnap van, minden esztendő március első vasárnapja egyházi életrendünkben és gyakorlatunkban a Bibliáé olyan értelemben is, hogy ilyenkor nem csak a Bibliából, hanem a Bibliáról is szól közöttünk maga Isten igéje. Ráadásul még ahogy ez sokak számára tudott, a történelmi egyházak - Istennek legyen hála - kivételesen szép egységben felsorakoztak amellett, hogy ezt az esztendőt, a 2008-as esztendőt, együtt is ünneplik úgy mint a Biblia esztendejét, mint a Biblia évét. Ennek keretén belül megfogalmaztak egy közös programot, amelynek az volt a lényege hogy minél több magyar otthonba, magyar családba, magyar ember kezébe kerüljön oda a Szentírás, a Biblia. 

Templomba járó emberektől különösen is lehet éppen ezért kérni, hogy jusson eszünkbe amikor ajándékot szeretnénk valakinknek adni, akkor vásároljunk egy Bibliát és ajándékozzuk meg kedvesünket, szerettünket azzal. Amikor az év elején először beszéltem közöttetek arról, hogy a 2008-as esztendő a Biblia éve, akkor azt is elmondtam hogy ebben az esztendőben többször is visszatérően fogok beszélni előttetek magáról a Bibliáról. 
És most hogy így még össze is cseng, hogy nem csak Biblia éve van, de éppen ma Biblia vasárnapja is van, szeretnék a Biblia kapcsán néhány izgalmas és hozzáteszem kényes kérdést elétek hozni. Olyan kérdéseket is, amelyeket régi, komoly, hívő emberek fel sem vetnek, amiről nem beszélnek, de amire például Istent keresni kezdő fiatalok bátran rákérdeznek, nagyon nyílt szívűen. Olyan kérdésekről is szeretnék szólni ma köztetek, amelyek nagyon izgatják a Biblia tudósait, Biblia kutatóit, akár hívő emberekként kutatják, akár nem a Biblia könyveit. És olyan kérdésekről a Biblia kapcsán, amellyel egyszerűen találkozik a becsületes, hívő keresztyén ember is, miközben olvassa a Bibliát. Születnek benne kérdések a Biblia kapcsán. 
Onnan kell elindulnunk testvérek, hogy a Biblia tekintélye, az tudniillik hogy a Biblia Isten beszédét tartalmazza, hogy a Biblia Isten kijelentését hordozza és éppen ezért tévedhetetlen könyv, ez a XVIII. század végéig megkérdőjelezhetetlen evidencia volt, tény. A Biblia Isten szava, abszolút tekintély, igaz és tévedhetetlen. 

Kedves testvérek ez annyira így volt a Biblia kapcsán, hogy keresztyén országokban elképzelhetetlen lett volna egy bírósági tárgyalás anélkül, hogy a tanúk ne tették volna a kezüket tanúvallomás előtt a Bibliára, azzal hogy csak az igazat és a színtiszta igazat fogom mondani. Mert tudom, hogy ez a könyv Isten valóságos beszéde, igaz, örök és tévedhetetlen. És mind a mai napig a világ számtalan országában amikor megválasztanak valakit államfőnek, vagy királynak, akkor az esküt amellyel elkötelezi magát a szolgálatra, Bibliára tett kézzel mondja el. Abszolút tekintély volt a Biblia. 

A reformáció amely nagyon sok hamis tekintélyt megkérdőjelezett, ebben a dologban rendíthetetlen volt a Biblia tévedhetetlenségében és Istentől valóságában. Rendíthetetlen volt és éppen azt hozta el, hogy mindet ami megpróbált rárakódni a Biblia abszolút tekintélyére, Istentől való voltára megtisztította. Kimondta az egyik jelmondatában: Sola scriptura – Egyedül a Szentírás. És ezalatt az értették, hogy Isten igéje a Szentírás, mindent tartalmaz tévedhetetlenül, örök időkre szólóan ami az ember életéhez szükséges és fontos. Mindent. 
Eljött a XVIII. század, eljött a felvilágosodás és vele együtt elkezdődött egy napjainkig tartó komoly teológiai vita magáról a Bibliáról. Ez a vita hatalmas hullámokat vet és ezek a hullámok eljönnek a gyülekezetekig és eljönnek az „egyszerű” hívőkig is. Ha valaki egy kicsit közelebbről is ismeri az egyházak életét, akkor azt látja hogy a felekezeteken belül -beszéljünk magunkról, a világban élő több mint hetven millió református életén belül is - az igazi nagy elválasztó pont, a viták tárgya a Biblia körül van. 
Hadd vessek fel néhány kérdést amin nagyon sokan gondolkoznak, még egyszer mondom, a komoly hívő emberek meg sem fogalmazzák, de amely kérdések azért létező kérdések, és amelyekkel mindenképpen szembe kell nekünk magunknak is néznünk. Ezek a különböző nézetek a Bibliáról tulajdonképpen két csoportba tolták a Biblia tudósait is, meg a keresztyén embereket is. Az egyik csoportot úgy lehetne jellemezni hogy ők a liberálisok, akik azt mondják hogy minden megkérdőjelezhető. Az is hogy a Biblia Isten szava. Minden megkérdőjelezhető. A másik oldalra sodródtak azok, akiket úgy hívnak fundamentalisták. Akik úgy gondolják fel se lehet vetni ezeket a kérdéseket, a Biblia tekintélyét nem lehet megkérdőjelezni. 

Akkor néhány fontos kérdést. Mi a Biblia? Isten szava vagy emberi szó? Nyilvánvalóan nagyon fontos kérdés! Ha biztos hogy Isten szava, másként olvasom és hallgatom. És egészen másként, ha lehet hogy ember szava. Vagy mindkettő? Mennyire másként hallgatnánk az istentiszteleteket, mennyire másként vennénk kezünkbe Isten igéjét, és olvasnánk ha az lenne a teljes meggyőződésem, hogy a Biblia Isten szava. Akkor nem lehetne vele játszani. Sokan azért nem veszik igazán komolyan a Biblia igéit, üzeneteit, tulajdonképpen az istentiszteletet sem, a Biblia-olvasásuk közben látott, hallott, olvasott igéket sem, mert a lelkük mélyén ott van az: És ha ez csak emberi szó? A Biblia tényleg Isten kijelentése? Vagy csak valahol benne van Isten kijelentése is. És akkor annyi a feladatom hogy egy életen át, miközben olvasom a Bibliát, próbálok rájönni arra hogy ebből melyik az ami igazán Isten szava. 
Egyáltalán kinek a műve a Biblia? Az Ószövetség Izraelé, az Újszövetség a gyülekezeté? Vagy a Szentléleké? Kinek a műve a Biblia? Kezemben van egy könyv, tessék mondani ki írta? Aztán vessünk föl kényesebb kérdéseket is. 
Hiteles könyv a Biblia? Vagy valahogy úgy van, hogy ott van a Biblia egészében a leglényeg, de van benne olyan is ami lényegtelen. Hiteles könyv? Megbízhatóak a Biblia adatai, vagy tele van tévedésekkel a Biblia? 
Én tudom hogy egy hívő ember fülének ezek a kérdések szinte megbotránkoztatóak. Talán olyan is van aki most úgy érzi, hogy ez szentségtörés ilyenekről egyáltalán egy templomban beszélni. De kedves testvérek attól még ezek létező kérdések. Nézzünk szembe velük és keressük rájuk a választ! 
A válaszokért azonban menjünk vissza oda, ahonnan ered mindez, a Bibliához. Mert a Bibliáról a Bibliából tudjuk meg a leghitelesebb választ. Nem máshonnan! A Bibliával kapcsolatos kérdéseinkre a hiteles válaszok magában a Bibliában vannak. Kedves testvérek! A Biblia kapcsán, azzal a legszorosabb összefüggésben van egy mindent megelőző kérdés, és ez így hangzik: Egyáltalán megismerhető-e Isten? 
Fölolvastam egy különös történetet az Újszövetségből az Apostolok cselekedeteiről írott könyvből, amikor Pál apostol elérkezik Athénbe, megáll az Aeropaguson és ott elmond egy beszédet. A következőket mondja: „Athéni férfiak! Minden tekintetben nagyon istenfélőknek látlak titeket, mert szentélyeitekben találtam egy oltárt, és ezen az oltáron ez van írva: Az ismeretlen istennek.” Hogy mondhatott ilyet Pál? „Istenfélőknek tartalak titeket.” Holott az van odaírva: „Az ismeretlen istennek.” Hogy kell ezt érteni? Lehet valaki úgy istenfélő, hogy nem ismeri az Istent akit fél? Megismerhető az Isten?
Kedves testvérek tökéletesen fogalmazza meg az apostol. Ha ma megkérdeznek Magyarországon tíz embert hogy istenfélő-e, kilenc azt fogja mondani rá hogy igen. Ha továbbmennél és megkérdeznéd hogy ki az az Isten? Akkor kiderülne az hogy ismeretlen, nem tudja. Csak valahol, valamiképpen úgy érzi hogy ő ismeri az Istent. 

„Istenfélők vagytok.” –mondja Pál apostol az athénbelieknek, és mondja a rómaiaknak, és mondhatjuk ma a mi magyar népünknek. Ebben az értelemben, tökéletesen megáll és igaz. A mi magyar népünk is istenfélő. De kiben hisz? Milyen Istenben hisz? Megismerhető az Isten? Athénben kiírták hogy az „ismeretlen isten”. Volt egy olyan szentély ahová kiírták hogy nem megismerhető az Isten. És voltak szentélyek ahol ismert istenek előtt hódoltak. Ki az akiben hiszünk? Megismerhető-e az Isten? 

Sok ember ma így válaszol erre hogy: Ezt kár feszegetni, a lényeg az hogy higgyen az ember! Tényleg? Lehet hogy valakinek ennyi elég hogy csak higgyen az ember, nekünk nagyon fontos hogy kiben. Ki az az Isten? Milyen az az Isten akiben hisz? Megismerhető-e az Isten? 
Kedves testvérek! Az első aláhúzandó üzenet így hangzik: A mi Istenünk, akiben hiszünk az a Biblia Istene. Nagyon érdekes a világvallásoknak a kutatása, a világvallások arról szólnak hogy az emberek milyennek gondolják az istenüket. A világvallások arra törekszenek hogy leírják milyennek képzelik el az istenüket. Ezért aztán ahány vallás, annyi isten. Mi pedig azt valljuk hogy a mi Istenünk a kijelentés Istene, Isten megismeréséhez éntőlem nincs út! Istent csak egyféleképpen lehet megismerni, ha Ő kijelenti magát nekünk. Semmilyen más úton nem ismerhető meg az Isten. Semmilyen más istenkép nem hiteles! Csak Isten kijelentése önmagáról. Semmi más! 
Egyszerűen, Istent magunkból kiindulva nem tudjuk vizsgálni, képtelenség! Csak amit Isten mond magáról azt nevezzük Bibliának, kijelentésnek. És azt mondjuk Isten megismerhető, ha megismerteti magát velünk a kijelentések által. Másként nem. Ezért van testvérek, hogy még keresztyén gyülekezetekbe járó emberek is, ha megbeszéltetem őket kiderül, hogy iszonyatos zavarral a fejükben vannak Istenről. Néha elképedek tőle hogy emberek mit mondanak, kit mondanak Istennek! Mint a pogány vallásokban. Hogy elképzelik, elgondolják de nem ismerik. Mondanak valakit Istennek, de Istenről csak annyi igaz, amit Isten kijelent nekünk. A többi én vagyok, az én gondolataim, és nem Isten. 
A Biblia nem arról beszél hogy Mózes kinek gondolja az Istent. Arról sem beszél, hogy Pál apostol kinek gondolja az Istent. Így mi szoktunk beszélni, meg a pogány vallások hívői. Pál azt mondja hogy: „Kijelentés útján ismertette meg velem a titkot az Isten”. A mi vallásunk a kijelentés vallása. 
Igen, de akkor azt tessék megmondani hogyan és kiknek jelentette ki magát az Isten? Azért olvastam alapigeként a Zsidókhoz írt levél 1. részének 1. versét, mert ott nagyon pontos leírást kapunk. Azt mondja az ige: „Isten hajdan sok rendben és sokféleképpen szólt.” 
Igen, mert amikor írásbeliség még nem volt, szóbeliség természetesen volt. Isten amit el akart mondani, sok rendben és sokféleképpen mondta el hajdan. Mondok néhány ilyen sok rendben, sokféleképpent. Az egész Biblián végigvonul hogy Isten emberekkel beszél álmukban. Sokféleképpen szólt. Józseftől Dávid királyon át, az újszövetségi Józseftől Péteren át, Jánosig, ott találjuk az egész Szentírásban a példák sokaságát amikor Isten valakinek álomban beszél. Ezt nagyon szeretném hangsúlyozni, mert sokan megkérdezik hogy beszél-e ma Isten álmokban? Hogy olvastam az igét? „Hajdan sokféleképpen”. Sokféle módon beszélt az emberhez az Isten amíg nem volt írásbeliség. Hajdan. 
Aztán beszélt gondolatok útján, angyalok által, sugallatokban, próféták által. Isten a maga szavát sokféle úton hozta, de a lényege az volt, hogy Isten beszélt. 3808-szor van leírva a Bibliában: „Így szól az Úr”, „Ezt mondja az Isten”. Mondta álomban, mondta gondolatokban, mondta próféták által, mondta angyalok szája által, de beszélt az Isten. És a Szentírás még egyszer mondom 3808-szor leírja: „Így szól az Isten”. 
Vagyis azok a kijelentések amiket a Biblia hordoz, nem emberi eredetűek. „Így szól az Isten.” Nem emberek találták ki, nem emberek képzelték el, hanem Isten jelentette ki. „Így szól az Isten” - 3808-szor le van írva a te Bibliádban is. A kijelentés az testvérek, amit a Szentháromság Isten önmagáról elmondott, és amit emberek szeme láttára is látható módon tett. 
Azt hogy például kicsoda az Isten, kicsoda az ember, hogyan keletkezett a világ, mi van a halál után, csak onnan tudhatjuk hogy Isten kijelentést adott. Ma sem lehet semmilyen tudományos úton-módon megfejteni egyiket sem. Csak onnan tudjuk hogy Isten kijelentést adott. Ki tudja megmondani milyen az Isten? Honnan tudjuk? Ki tudja megmondani honnan van az ember? Hogyan van az ember? Kitalálhat mindent a tudomány, küszködhet nagyon becsületesen. Honnan tudja mi van a halál után? Ki tudja? Sehonnan máshonnan nem tudjuk. És nem is tudhatjuk meg az idők végéig. Nem is fogjuk megtudni. Semmilyen tapasztalati úton nem fogunk eljutni eme kérdések megválaszolására. De van kijelentés Istentől. A keresztyénséget és a zsidóságot minden más vallástól az különbözteti meg, hogy azok kijelentés vallások. Azt hisszük amit Isten kijelent. „Így szól az Úr.” 

Igének pedig azt nevezzük amit Isten elmondott egykor önmagáról, és elmondott a tetteiről, ez a kijelentett ige. Ez a kijelentés tehát hajdan sokféleképpen történt, de Isten mindig szólt. És legvégül – mondja az olvasott ige – kijelentette Istent a sokféleség után a Fia, a Krisztus Jézus. És csodálatos dolgokat mondott Istenről. Mi tehát abban az Istenben hiszünk, akit úgy lehet megismerni, hogy sokféleképpen kijelentette magát és legvégül az Ő fiában, Jézusban mondott el magáról mindent. 

De hogy lett a kijelentett igéből leírt ige? Hogy lett a kijelentett igéből könyv, Biblia? Kedves testvérek! Nagyon konkrét válaszai vannak erre is Isten igéjének. Kálvin azt mondja hogy: „Az eredetileg szóban, gondolatban, álmokban mondott kijelentésekről hogy azt az ősatyák kézről kézre adták.” És mikor kezdték leírni, hogy írott könyv legyen belőle? Ezt mondja a Szentírás válaszul (mindjárt olvasok igéket) amikor Isten megparancsolta. Eljött az idő amikor Isten megparancsolta, hogy most írd le. Attól kezdve leírták. 
V. Mózes 31. Mikor Mózes búcsúzik: „Mikor pedig teljesen és mindvégig beírta Mózes e törvény igéit e könyvbe, megparancsolta tegyétek azt a Szövetség láda oldalához.” Teljesen és mindvégig leírta. És monda az Úr Mózesnek: „Írd meg ezt emlékezetül könyvbe.” Jeremiásnál ezt olvassuk: „Szól az Úr Jeremiásnak. Végy elő egy könyvet és mind írd belé a szókat amiket én szóltam néked.” Jelenések könyve: „Írd meg amiket láttál és hallottál.” 
A Biblia az Isten parancsára leírt isteni kijelentés. Attól kezdve írták amitől kezdve Isten megparancsolta. Az is bizonyos hogy amit leírtak Isten parancsára, az csak szelekció volt de nem volt soha korrekció.
Végül ma még arról hogy honnan tudjuk hogy amit leírtak az megbízható, hogy hiteles? Hogy hiteles könyv-e a Biblia? Kik hitelesítették? Hogy lett szent könyvvé? A hitelesség nyilvánvalóan a szerzőtől függ. És a Biblia azt állítja önmagáról, hogy minden könyvének szerzője az Isten volt. A Biblia könyveit emberek írták le, de nem emberek írták meg. Emberek írták le. A Biblia könyvének szerzőségénél az a kérdés hogy ki diktálta a szöveget és nem az hogy ki írta le. 
Ez olyan egyszerű testvérek, minthogy egy bíróságon megszületik a bíró döntése, aztán a gépírónő leírja. De nem a gépírónő a szerző! Ugye a döntést nem ő hozza, a szöveget nem ő alkotja! Az ő dolga az hogy teljes pontossággal leírja azt amit a bíró mond. Nagy különbség van a között aki leírja és a között aki a szöveget szerzi, megfogalmazza. Nem lehet összekeverni az íródeákot a tollbamondóval, az íróval, a szerzővel. 

Hadd mondjak megint néhány példát! Mózesnél ezt olvassuk: „Ezt mondja az Isten szemtől szembe szólok Ővele és nem homályos látásban.” Zsoltárok könyve: „Az Úr beszédei tiszta beszédek.” A Galata levélben mondja Pál: „Én sem emberektől vettem amit tanítottam.” Péter apostol: „Sohasem ember akaratából származott a prófétai szó, hanem a Szentlélektől indíttatva szóltak az Isten emberei.” Soha nem emberi akaratból. És a Timóteusi levélben: „A teljes írás Istentől ihletett.” Pünkösdkor erről szeretnék majd szólni. A teljes írás Istentől ihletett, sugallt, inspirált. 
A Biblia szerzője Isten. A könyvek leírói írnokok voltak akiknek diktálta Isten amit le kellett írniuk, amikor „Így szólt” és ők hitelesen leírták amit Isten mondott. Ezért valljuk hogy a Szentírás a Szentháromság Isten tökéletes műve. És ha mered hinni és ha mered komolyan venni és ha megpróbálsz aszerint élni, akkor boldog ember leszel aki célba érsz. Mert a Szentírás Isten szava. „Boldog aki olvassa...”
Ámen!
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