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Lekció: Lukács 19; 28-48 

„És ezeket mondván, megy vala elől (Jézus), felmenvén Jeruzsálembe. És lőn, mikor közelgetett Béthfágéhoz és Bethániához, a hegyhez, mely Olajfák hegyének hívatik, elkülde kettőt az ő tanítványai közül, Mondván: Menjetek el az átellenben levő faluba; melybe bemenvén, találtok egy megkötött vemhet, melyen soha egy ember sem ült: eloldván azt, hozzátok ide. És ha valaki kérdez titeket: Miért oldjátok el? ezt mondjátok annak: Mert az Úrnak szüksége van reá.

És elmenvén a küldöttek, úgy találák, a mint nékik mondotta. És mikor a vemhet eloldák, mondának nékik annak gazdái: Miért oldjátok el a vemhet?

Ők pedig mondának: Az Úrnak szüksége van reá. Elvivék azért azt Jézushoz: és az ő felsőruháikat a vemhére vetvén, Jézust reá helyhezteték. És mikor ő méne, az ő felsőruháikat az útra teríték.

Mikor pedig immár közelgete az Olajfák hegyének lejtőjéhez, a tanítványok egész sokasága örvendezve kezdé dicsérni az Istent fenszóval mindazokért a csodákért, a melyeket láttak; Mondván: Áldott a Király, ki jő az Úrnak nevében! Békesség a mennyben, és dicsőség a magasságban!

És némelyek a farizeusok közül a sokaságból mondának néki: Mester, dorgáld meg a te tanítványaidat! 

És ő felelvén, monda nékik: Mondom néktek, hogyha ezek elhallgatnak, a kövek fognak kiáltani.

És mikor közeledett, látván a várost, síra azon. Mondván: Vajha megismerted volna te is, csak e te mostani napodon is, a mik néked a te békességedre valók! de most elrejtettek a te szemeid elől. Mert jőnek reád napok, mikor a te ellenségeid te körülted palánkot építenek, és körülvesznek téged, és mindenfelől megszorítanak téged. És a földre tipornak téged, és a te fiaidat te benned; és nem hagynak te benned követ kövön; mivelhogy nem ismerted meg a te meglátogatásodnak idejét.

És bemenvén a templomba, kezdé kiűzni azokat, a kik adnak és vesznek vala abban, Mondván nékik: Meg van írva: Az én házam imádságnak háza; ti pedig azt latroknak barlangjává tettétek. És tanít vala minden nap a templomban. A főpapok pedig és az írástudók és a nép előkelői igyekeznek vala őt elveszteni: És nem találták el, mit cselekedjenek; mert az egész nép ő rajta függ vala, reá hallgatván.”

Alapige: Lukács 19; 37-38

„Mikor pedig immár közelgete az Olajfák hegyének lejtőjéhez, a tanítványok egész sokasága örvendezve kezdé dicsérni az Istent fenszóval mindazokért a csodákért, a melyeket láttak; Mondván: Áldott a Király, ki jő az Úrnak nevében! (...)”

E jól ismert történet páratlan esemény abban az értelemben, hogy Jézus Krisztus egész földi élete, szolgálata során csak egyetlen egy alkalommal fogadta el hogy őt királynak, messiásnak kijáró tisztelettel, hódolattal, imádattal köszöntsék, virágvasárnapon.
Jézus Krisztus földi élete, szolgálata során már volt alkalom, hogy királlyá akarta őt tenni a nép. Amikor megsokasította a kenyeret és csak férfiak több, mint ötezren ettek az általa megszaporított kenyérből, akkor a sokaság királlyá akarta tenni. Jézus akkor kitért ezelől, de még az elől is hogy királynak és messiásnak kijáró hódolattal és imádattal köszöntse a nép. Egyszer fogadta el ezt, virágvasárnap. 

Az oka ennek az, hogy Isten rendje szerint elérkezett az ideje, egy régi ószövetségi prófécia beteljesedésének. Zakariás könyve 9. fejezetében így szól egy régi prófécia: „Örülj nagyon, Sionnak leánya, örvendezz Jeruzsálem leánya, ímhol jő néked a te királyod, szamárháton ülő, azaz nőstényszamárnak vemhén.” Isten rendje szerint akkor, azon az első virágvasárnapon érkezett el az ideje annak, hogy ez a régi prófécia beteljesedjék. És Jézus, aki élete minden dolgát, összes tennivalóját, szolgálatát mindig az isteni tervhez igazította, most is így cselekedett, és engedelmesen betöltve a próféciát, mint király, mint messiás bevonul Jeruzsálembe. A páska ünnepre odasereglő hatalmas sokaság hozsannázva, királynak, messiásnak, Istennek kijáró hódolattal térdre borul előtte, a ruháit teríti elé, és így üdvözli: „Áldott, aki jő az Úrnak nevében.” 

Jézus egész földi életére igaz volt, a nagyhét minden eseményére különösképpen is igaz volt, hogy mindig, minden az isteni terv szerint valósult meg. Jézus soha nem engedte hogy siettessék. Többször próbálták rávenni, hogy tegyen már meg valamit. Ilyenkor azt mondta: nem jött még el az én órám, és nem engedte, hogy belehajszolják eseményekbe. Igaz, azt sem engedte meg, hogy lebeszéljék olyan alkalmakról, olyan feladatokról, amiket Isten elészabott. Hiába akarja a féltő tanítványi szó, Péter szava visszatartani a kereszthaláltól, Jézust nem lehetett visszatartani. A rá váró szenvedések, a teher, a harc elé is úgy ment Jézus, hogy tudta: most eljött annak Istentől rendelt ideje. És megy szembe az eseményekkel. Jézus soha nem sodródott, ő mindig az Isten rendjéhez igazodott. 

Testvérek, valamit jegyezzünk meg újra vagy tanuljunk meg először: Az Isten gyermekének, a hívő embernek kötelessége (ne féljünk ettől a szótól!) és rögtön hozzáteszem, boldog kiváltsága, hogy keresi és megérti Isten reá vonatkozó tervét, rendjét, akaratát. Amikor megkeressük, megtaláljuk és megértjük Isten ránk vonatkozó akaratát, akkor abba engedelmesen beleigazodunk. Amikor ezt tesszük, akkor Isten hitelesítő pecsétje, az áldás megnyugszik az életünkön. Ha keservesen nehéz úton is kell menni, de az Isten küld arra az útra és mi azt engedelmesen vállaljuk, akkor az Isten áldása megnyugszik rajtunk. Tanuljuk meg Jézustól: kötelesség és boldog kiváltság hogy az Isten életünkre vonatkozó tervét, rendjét, akaratát keressük, megértjük, és ezt engedelmesen betöltjük. 

Aztán ennek a jól ismert virágvasárnapi történetnek van egy drámai vonása is. Miközben egy eufórikus, boldog, Jézus előtt hódoló, hatalmas tömeg veszi őt körbe és kíséri, aközben Jézus egyszercsak megáll és sírni kezd. Az eredeti szöveg többet mond, azt mondja: zokog, olyan szó van itt ami kifejezi, amikor fölszakad az emberből a zokogás. Nem csak megkönnyezte Jézus Jeruzsálemet, nem csak potyogtak csöndben a könnyei, hanem hangosan zokogott. Egyfelől ott az ünneplő sokaság, másfelől Jézus hangosan zokog. Mert Jézus tudta, hogy az ünneplő sokaság és ezeknek a fiai, unokái néhány évtized múlva rettenetes ítélet részesei lesznek. Elmondta: „Kő kövön nem marad ebben a városban.” Ahogy Jézus próféciában előre megmondta, pontosan úgy pusztította el Jeruzsálemet Titus római császár hadserege. Jézus sír és zokog, mert bár most ő elfogadja a királynak kijáró tiszteletet, és a nép is így köszönti, de Jézus tudja, hogy a nép egészen mást ért és vár az ő királyságától és messiás volta alatt, mint amit Jézus gondol és megvalósítani készül. A nép egy a Dávid trónjára törekvő, harcos, diadalmas, evilági értelemben győztes messiást várt, és azt tudta volna segíteni is. De Jézus nem a Dávid trónjára ment, ő egy másik trónra készül, a keresztfa trónjára. Jézus világosan látja, tudja, hogy ő és a népe nagyon messze vannak egymástól. 

Az mindig tragédia, ha egy nép és a vezetője elbeszélnek egymás mellett, ha a nép és a vezetője nincs egységben. De ez a virágvasárnapi tragédia ennél sokkal nagyobb. Egy nép pusztult bele abba, hogy nem értette és nem akarta megérteni a közé érkező királya, messiása gondolatát, akaratát. Hogy mennyire másként gondolkodtak Jézus királyságáról, messiás voltáról, azt virágvasárnap még csak Jézus látta, pár nap múlva azonban már a nép is. Ez az egyik magyarázata annak, hogy pár nap múlva ugyanez a nép, ennek bizonyos csoportjai már nem „hozsanná”-t kiáltanak, hanem „feszítsd meg”-et. 

Mi volt ennek a nagyon mély feszültségnek az oka? Hogy Jézus és a népe ennyire mást gondolt Jézus királyi, messiási voltáról? Az ószövetségi próféciák beszélnek a messiásról, mint szenvedőről (Olvasd el otthon Ézsaiás próféta könyvének 53. fejezetét. A legcsodálatosabban, a legvilágosabban beszél az Ószövetségben Jézusról, mint szenvedő messiásról.) Ugyanakkor az Ószövetség beszél diadalmas messiásról is. Ezt jól tudta Jézus népe. Csak Jézus népe a szenvedő messiásról szóló próféciákat nem akarta elfogadni. Nekik szenvedő messiásra nem volt szükségük. – gondolták. Nekünk diadalmas kell! Aki úgy áll az élünkre, hogy végre felemeljük a fejünket, és végre elzavarjuk innen a gyűlölt megszállókat. Nekik csak diadalmas messiás kellett. A szenvedő messiással nem tudtak és nem akartak mit kezdeni. Ezt Pál később így fogalmazza egyik levelében: „A kereszt a zsidóknak botrány, botránkozás.” Nagyon sok zsidó ember számára a mai napig Jézus személye és a kereszt a legnagyobb botrány. 

Jézus virágvasárnapi bevonulása minden örvendezés, ujjongó hozsannázás, királynak kijáró tisztelet ellenére, a szenvedő messiás bevonulása. Ezt onnan lehet tudni, hogy alázatosan jön Jézus. Nem véletlen hogy a zakariási próféciát, az alázatos, az egyszerű, a szegény, a szenvedő messiás próféciáját tölti be ezen a napon, és nem a diadalmas messiás próféciáját. 

Talán úgy első olvasásra, hallásra nem tűnik fontosnak, hogy éppen egy szamárcsikón vonul be Jézus. De ez is jel volt és ennek a jelnek üzenete volt. A szamáron utaztak, de soha nem harcoltak. Aki szamáron vonult be, az a béke fejedelme volt. Hiába látta akkor Jézust így a nép, nem értette vagy nem akarta érteni. A saját vágyait, a saját reményeit vetítette ki Jézusra. Óh, de sokszor járunk mi is így! Olyan dolgokat várunk el az Istentől, amit Ő soha nem ígért, csak mi szeretnénk nagyon és kivetítjük rá, és szeretnénk meggyőzni az Istent, hogy azt cselekedje meg, amit mi várunk el tőle. Így járt Izrael népe is. Látta a béke fejedelmeként bevonuló Jézust és mégis harcoló, evilági értelemben harcoló, diadalmas messiást várt. Ezért csalódott.

De Jézus nem csak a szenvedő messiás próféciáját töltötte be, ő a dicsőséges, a mindenek feletti hatalmat nyert messiás próféciáját is elkezdte betölteni húsvét hajnalán. Van-e annál nagyobb diadal, mint hogy Jézus legyőzte a halált? És mi tudjuk hogy a húsvéti feltámadással csak elkezdődött Jézus megdicsőülése. A Jelenések könyve már úgy ír Jézusról, mint aki fehér lovon - a dicsőség, az erő, a hatalom jele ez –érkezik,. s a neve ez: Királyok királya, uraknak ura. Elkövetkezik majd az is, amikor Jézus újra bevonul, de már nem egy ország egy városába, hanem ebbe a világba vonul be, lép be Jézus isteni dicsőségében, teljhatalommal.

Ezt pere során, amikor éppen halálba küldik az övéi, amikor tudja, hogy a legiszonyatosabb mélység felé megy, akkor vallja meg először. „Megláttok majd az ég felhőin eljönni teljes dicsőségben.” Virágvasárnap az alázatos, szenvedő, keresztet vállaló messiást látjuk. Húsvét hajnalán és azóta hitben, egykor majd színről színre láthatjuk a teljes dicsőségben, isteni fenségben, méltóságban érkező messiáskirályt, Jézust. Akkor is lehet majd énekelni, hogy: „Áldott, aki jő az Úrnak nevében.” És akik már itt e földi életük során egyszer lélekben térdre, arcra borultak Jézus előtt a szenvedőben is felismerve a dicsőségest, azok az idők végén visszajövő Jézus elé boldog nagy örömmel mennek, hogy végre megérkezett a mi dicsőséges urunk. 

Virágvasárnap, nagyhéten, nagypénteken a dicsőségét, hatalmát alázatba, megcsúfoltatásba, összetörettetésbe rejtő Jézus van előttünk. De akiben élő hit van, az ebben a Jézusban is látja az Istent. Hadd említsek ebből a virágvasárnapi történetből is egy-két epizódot, amiben felragyog Jézus istensége. 

Jézus istenségének a jele, hogy miközben bevonul Jeruzsálembe, az ellenségei moccanni sem tudnak. Jeruzsálemben, ilyenkor páskaünnep idején megerősítették – ma így mondanánk a rendőri készültséget – akkor a katonaságot, a helytartó, akkor Poncius Pilátus a kényelmes, tengerparti luxusrezidenciájából beköltözött Jeruzsálembe, hogy szemmel tartsa a nagy ünnepen mindig mozgolódni kész, a messiási reményeket újra meg újra felébreszteni igyekvő zsidókat. Római katonákkal zsúfolva a város és az Antónia erőd, ott van a helytartó, akik a lázadás legkisebb jelére készek azonnal lecsapni. Ehhez képest, egyes források szerint akár 2,5 millió, Jeruzsálemben ünneplő ember hozsannázása közepette vonul be a városba Jézus, a királynak kijáró tiszteletet elfogadva. És a rómaiak moccanni sem moccannak. A zsidó nép vezetői már hónapok, évek óta csak az alkalmát keresték, hogy Jézust megfogják. Most az ő „fészkükbe” megy be Jézus. Ahol ők vannak otthon, ahol az övék minden. És hozzá sem mernek nyúlni Jézushoz. 

Ahogy annak idején az oroszlánok vermébe Dánielt, az Isten emberét nem illethették a fenevadak, mert Isten hatalma féken tartotta őket, valahogy így történik itt virágvasárnapon is. Az Isten fiához akármennyire is fenekedik az ellenség, egy ujjal nem nyúlhat mindaddig amíg az Isten fia ezt meg nem engedi. Majd figyeld meg a nagyhét eseményeit olvasva, hallgatva, hogy miközben ott fenekedik sokfajta indulat, emberi aljasság, gyávaság, tanítványi árulás, ördögi mesterkedés Jézus ellen, aközben egy ujjal nem érinthetik Jézust mindaddig, amíg Jézus ezt meg nem engedi nekik. Azt mondja Jézus: „Én leteszem majd az én életem”, tehát nem elveszik tőle. Őt nem lehet elfogni, amíg ő át nem adja magát nekik. 

Jó ezt tudnunk nekünk ma is, hogy egy Úr van ezen a világon, az Isten, és nem nagyhatalommal bíró kiskirályok, akik olykor packáznak velünk, akik sokszor bolondnak néznek, akik gyakran bármit megtehetnek velünk. Ők csak addig mozoghatnak, amíg az Isten megengedi azt nekik. És ha Isten úgy akarja, az ellenség mozdulatlanságra legyen kényszerítve, akkor semmit nem tehet addig, amíg az Isten nem engedi, s csak annyit tehet, amennyit az Isten valamiért megenged. 

Sokáig Jób sem értette és látta, miért engedi az én Istenem az én ellenségemet felettem diadalt ülni. Ezért vívódott, őrlődött, kínlódott Jób. Sokszor mi sem értjük, miért és meddig engedi az Isten, hogy kitombolja magát a pusztító, az ellenség. De soha ne feledjük: az ellenségnek is az Isten parancsol. Jézus Isten-volta virágvasárnap is felragyogott, és az ellenségeit féken tartotta. 

Azt is látjuk, hogy Jézus nem sodródik az eseményekkel, hanem irányítja az eseményeket. Kiváltsága ez is a hívő embernek. Nem kell, hogy sodortassék hol ide, hol oda. Lehet egy vezére, másként mondom: pásztora, aki irányítja az életét, aki előtte jár. Sodródsz hol ide, hol oda? Csapódik az életed egyik végletből a másik végletbe? Magad sem tudod sokszor hogy merre is mész, hogy egyáltalán halad-e az életed valamerre? Van valami értelme mindannak ami történik veled? Vagy csak úgy múlnak a napok, a hónapok, az évek? Egyik megpróbáltatás a másik után, épp hogy egy kis öröm támadt benned, valami rögtön megfojtja azt. Vagy ott él benned az a meggyőződés, hogy valaki előttem jár, és nem sodródok, vagy sodortatom, még ha sokszor úgy tűnik is, hanem valaki vezet engem. Valaki irányít. 

Jézus istensége felragyog abban is, hogy előre elmondja és kijelenti, mi fog történni. Azt mondja két tanítványnak, hogy menjetek be ebbe az előttünk lévő faluba, találtok ott egy szamarat és az ő vemhét, ahogy a régi fordítás mondja, egy szamárcsikót, amin még ember nem ült és hozzátok ide, és, ha valaki kérdezi, miért hozzátok el, mondjátok, hogy az Úrnak van szüksége rá, és rögtön elengedi. Előremegy a két tanítvány és azt tapasztalja, minden úgy történik hajszálpontosan, ahogy előtte Jézus nekik elmondta. Erre ember nem képes. Itt az Isten szól, tervez, cselekszik. Jézus istensége abban is látszik, ahogy emberek boldog örömmel mozdulnak az ő akarata teljesítésére. 

Érdemes Isten gyermekeként Jézusra figyelni, őreá hallgatni az ő parancsát megtartani. Mert akkor azt fogod tapasztalni, akár a mindennapi életedben, akár ha Isten szolgálatában is állsz, a szolgálati területeden is, hogy Jézus mindig előttünk jár. Ő nem azt mondja, hogy menj, gyermekem, aztán boldogulj ahogy tudsz, hanem előtted jár. Ha figyelünk az ő szavára, ha elhisszük, amit mond, és arra ráállunk, akkor azt fogjuk tapasztalni, előttünk jár az Isten. És olyan szépen rendezi az életünk dolgait, hogy néha csak megállunk és hálás, boldog szívvel ámulunk: Uram! Te, ezt mind tudtad előre! Nekem még fogalmam sem volt, hogy az előttem lévő útszakaszon mi lesz, csak sejtéseim voltak, talán, sok-sok félelmem is, de láttam, menet közben tapasztaltam, ahogy énekeltük is: „Mindent oly szépen intézett.” Ismered ezt a boldog kiváltságot, hogy előtted jár a te Istened, hogy ő rendezi el az életed dolgait? 

És végül Jézus istenségének jele az is, hogy olyan szamárcsikóra ül, amin ember nem ült még. Az Ószövetségben az volt a rend, hogy Isten céljaira olyan állatot volt szabad akár áldozatként adni, akár egyéb módon odaáldozni, amin ember nem ült és még terhet nem hordott. Nem véletlen, hogy bár a szamár és a csikója együtt jönnek, Jézus nem a szamárra ül, hanem a szamárcsikóra ül, amin ember még nem ült. Mert ez a munkára, teherhordásra még soha nem fogott szamárcsikó az Istennek jár. Jézust, mint Isten a maga alázatos, szegény, szerény, egyszerű voltában, vonul be ezen a szamárcsikón Jeruzsálembe.

Virágvasárnap alázatosan, szegényen, a szenvedés útjára készülve vonult be Jézus Jeruzsálembe. Egykor, amikor visszajön e világra akkor dicsőségben jön majd. Addig pedig egy-egy szívhez jön alázatosan, szelíd szóval, csöndesen zörgetve. Jön, mert tudja, hogy szüksége van őreá a mi szívünknek. A tiédnek is, az enyémnek is. Szükségünk van a szeretetére, mert abban lehet élni igazán. Lehet a szeretete nélkül is élni, de nem érdemes. Jön Jézus, mert tudja, hogy szükségünk van őreá, bűntörlő kegyelmére, irgalmára, szükségünk van rá, hogy ne sodródjunk és sodortassunk hanem vezetett életek legyünk. 

És jön ma Jézus a szívünkhöz közel, mert nem csak nekünk van szükségünk őreá, de akármilyen különös is, neki is szüksége van reánk. Reád is, reád is, reám is. Most lehet, hogy azt mondod: Uram! Énreám? Te tudod, hogy ki vagyok én, most már én is kezdem tudni, mégis azt mondod, hogy rám van szükséged? E nyomorult, erőtlen, összetört állapotomban? Igen. Így ahogy vagy! Szüksége van reád. Hogy általad jelenjen meg ő ebben a világban. Az ő irgalma, könyörülete, szeretete, lelkisége. Szüksége van reád. Az Úrnak van szüksége reád. Hiszed? Engedelmesen elfogadod, hogy az életedet a kezébe vegye és használjon? Erővel is kényszeríthetne a saját szolgálatába, de nem így tesz. Ő úgy von bennünket a szolgálatába, hogy közben átéli a szívünk: ez nekünk méltóság, ez nekünk sokra méltatás, ez öröm, hogy az Úrnak szüksége van reánk. 

Ma Jézus, mint király, mint Isten felkent küldöttje, a messiás igéje és Lelke által jött közel hozzánk, hozzád, hozzám. A szívünk előtt áll. Az Ő közelítésére, életünk előtt való megjelenésére lehet és legyen ez a válaszunk: „Jöjj, királyom, Jézusom, szívem íme megnyitom.” 

Így legyen! 

Ámen!










6
7

