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„Vala pedig a husvét péntekje; és mintegy hat óra. És monda a zsidóknak: Ímhol a ti királyotok! 
Azok pedig kiáltoznak vala: Vidd el, vidd el, feszítsd meg őt! 
Monda nékik Pilátus: A ti királyotokat feszítsem meg? 
Felelének a papifejedelmek: Nem királyunk van, hanem császárunk! Akkor azért nékik adá őt, hogy megfeszíttessék. Átvevék azért Jézust és elvivék. És emelvén az ő keresztfáját, méne az úgynevezett Koponya helyére, a melyet héberül Golgothának hívnak: A hol megfeszíték őt, és ő vele más kettőt, egyfelől, és másfelől, középen pedig Jézust.
Pilátus pedig czímet is íra, és feltevé a keresztfára. Ez vala pedig az írás: A NÁZÁRETI JÉZUS, A ZSIDÓK KIRÁLYA. (...)

Ezután tudván Jézus, hogy immár minden elvégeztetett, hogy beteljesedjék az írás, monda: Szomjúhozom. Vala pedig ott egy eczettel teli edény. Azok azért szivacsot töltvén meg eczettel, és izsópra tévén azt, oda vivék az ő szájához. Mikor azért elvette Jézus az eczetet, monda: Elvégeztetett! És lehajtván fejét, kibocsátá lelkét.”

Kedves testvérek! Nagypéntek reggelén a Szentírás híradásai szerint összeült a bírói tanács, amelyik főpapokból, vénekből, tudósokból állt, azért hogy... És most azt kellene olvasnom a Bibliából: azért hogy megtárgyalják Jézus perét, meghallgassák a tanúkat, elhangozzon a vádbeszéd, megszólalhasson a védelem, majd minden figyelembe vételével meghozzák elfogulatlan döntésüket. 

De nem ez van a Bibliában, hanem az van, tanácsot tartottak hogy, és így folytatódik: hogy megöljék őt. Szóval eldöntötték előre. Nem a szokásos rend és menet szerint zajlottak az események, hogy meghallgatjuk Jézust, hiszen őt vádolják, mivel tudja védeni magát. Nem is arról szól a történet, hogy állnak a hiteles tanúk és elmondják hogy mi az amiben Jézust bűnösnek találták, aztán összeülnek a bírók, beszélnek, gondolkoznak, szavaznak és döntenek. De ezt olvastuk: összehívták a tanácsot azért hogy megöljék őt. 
Függetlenül attól hogy mi lesz az eredmény, függetlenül attól hogy ki mit fog mondani. Koncepciós per – mondanánk. Persze a színjátékot végig kell játszani, a törvényesség látszatát fenn kell tartani, a tárgyalást le kell folytatni, de mondom ezzel kezdődik, hogy még mielőtt bárki bármit mondhatna, elhatározták ezen a tárgyaláson mindegy hogy mi történik, mindegy hogy mi hangzik el, meg fogják ölni Jézust. 
De mi a bűne? Akármennyire is formális ez a bírósági tárgyalás, azért egy dolog megkerülhetetlen. Ha valakit halálra ítélünk, meg kell nevezni valamilyen bűnt, valamilyen vétséget, hogy erre hivatkozva születik a halálos ítélet. Mi Jézus bűne? Lopott? Csalt? Hazudott? Embert ölt? Mi a bűne? Mit kell majd kimondani akkor, ott és később az utókornak? Miért ítéltük halálra? Mi volt az ok? Pilátus is ezt kérdezte, Pilátust is nagyon izgatta a dolog, hogy ez a felhevült papi közösség, bírói közösség, ez a felhevült tömeg, amelyik kicseréli őt Barabással és halálba adja, tőlük is megkérdezi, ő is megkérdezi: Nevezzétek meg a bűnét! És miután nem tudják ők megnevezni, Pilátus megmossa a kezeit, és úgy engedi megölni Jézust, hogy azt mondja: Ez egy ártatlan ember, és én mentes vagyok az ő vérétől. Ártatlan. 
Végül is akkor miért ítélik Jézust halálra? És miért végzik ki? Íme a nagy kérdés, mint minden perben, mint minden bírósági eljárás végén, az ítélet kihirdetése előtt. Mi az ok? Miért? 

Kedves Testvérek, Jézust tulajdonképpen egyetlen egy dologért ítélték halálra és végezték ki. Nyilvánvalóan nem erkölcsi oka volt ennek, hiszen bűnt nem ismert, bűnösként soha nem látták. A halálos ítélet oka az volt, hogy a főpap megkérdezte, méghozzá így: „Az élő Istenre kényszerítelek téged, mondd meg, te vagy a Krisztus, az élő Istennek fia?” És Jézus így válaszolt: „Te mondád.” Azaz: „Én az Isten fia vagyok.” „Káromlást szólt!”- kiáltott fel a főpap. „Nincs szükség semmilyen bizonyítékra! Ti mit szóltok hozzá?”– tette fel a kérdést. És a tanács így válaszolt: „Méltó a halálra!”

Miért végzik ki Jézust? Mi a bűne amiért halálra ítélik? Az, hogy Isten fiának mondta magát. És nem volt az? Nem lehetet végigkísérni Jézus egész útját a haláláig úgy, hogy látható módon nem egy ember járt közöttünk, hanem egy élő Isten járt közöttünk az ő személyében? Nem olyan dolgok vannak végig egész útja során körülötte, amelyek pont arról beszélnek hogy ez Isten fia? 
Gondoljuk végig ezt most együtt! Azért ítélik halálra, mert Isten fiának mondja magát. És nem az volt? Nem mondott Jézus igazat? De bizony az volt, és látható módon az volt. És most gondolkozzunk együtt: fogantatásáról tudjuk hogy nem férfiúi indulatából fogan Jézus. „Fogantaték Szentlélektől.” Aztán születik egy szűztől. Nagyon hasonló úton jön mint egy ember, mégis úgy jön mint egy Isten. Szentlélektől és szűztől. 
Hogy majd jön, az érkezését angyal jelenti Józsefnek is, meg az édesanyának, Máriának is. Nem az orvos jelenti be, nem Mária mondja tovább a férjének, hanem különös módon egy angyal előre megmondja Józsefnek is, és egy angyal megmondja előre Máriának is. Egy mennyei lény, egy mennyei küldött. Amikor megszületik, az égbolton elindul egy csodálatos csillag, az esthajnal csillaga. És kelet tudósai elindulnak a csillag után, mert értik hogy valaki olyasvalaki érkezett erre a földre, aki nem egy ember. És mennek a csillagot követve, nem tudjuk pontosan mennyi időt követve, hónapok, éveken át, de megérkeznek Betlehembe, amikor megérkezik ez a különös valaki. Hány ember születését jelenti angyal? Hány ember születését követik égi jelek?
És amikor Heródes fejedelem megtudja hogy megszületett ez a Jézus, összehívatja a Biblia tudósait, és azt kéri hogy nézzetek már utána, tényleg mostanában kéne születni egy nagy királynak? És elkezdik lapozni a Bibliát és megtalálják benne az igéket, a próféciákat, hogy jön Isten fia, a Messiás. És akkor összeszorul Heródes szíve és a király udvar megretten. Egy kis zsidó fiú születésétől? Egy embergyermek születésétől? Nem. Isten fia születik. 
Amikor tizenkét évesen bemegy a templomba, lenyűgözi a Biblia tudósait, úgy ismeri a Bibliát. Nem mint egy gyermek, nem mint aki tanulta. Hanem mint aki szerzője a Biblia könyveinek. Amikor megkereszteli János, akkor megnyílik az ég, és a Szentlélek galamb formájában leszáll rá, és az égi hang ezt mondja, és hallja mindenki: „Ez az én szerelmes fiam, Őbenne gyönyörködöm.” 

Aztán milyen beszédeket mond ez a Jézus? Azt olvassuk a Hegyibeszéd utolsó versében hogy: „nem úgy tanított mint az írástudók, hanem mint akinek a beszédéből hatalom áradt”. Nem egy próféta volt! Nem egy néptanító volt, hanem valaki aki úgy beszélt, hogy a szavaiból áradt az erő. Bizony Isten fia volt! Csodálatos gyógyítások jelzik az útját, halottak feltámadása, a természet erőinek parancsol és azok engednek neki. Egy ember? Isten fia volt. Beszámol az Újszövetség egy olyan jelenetről, amikor megjelenik Jézus és az emberek térdre hullanak előtte, és nem tudnak megmozdulni. Nem véletlenül mondja a százados a kivégzésekor: „Bizony, ez Isten fia volt.” 

De Jézus is úgy beszélt magáról! Nem csak róla beszéltek úgy, nem csak az események mondták el róla, hogy jól látható módon többről volt szó az ő személyében mint egy emberről. Jézus maga is úgy beszélt önmagáról, mint aki tudta hogy honnan jött. Azt mondta én az Istentől jöttem, és az Istenhez megyek. 
Olyan titkokról beszélt az Atya személyét illetően, amelyek nem voltak megírva a Bibliában. Honnan tudta? Olyan dolgokat mondott el az Atyaistenről, amit az Ószövetségben nem írtak meg. Csak olyan valaki tudhatta aki onnan jött. Úgy beszélt a mennyről, Isten országáról mint aki ott járatos, mint aki ismeri annak a rendjét és életét. Úgy beszélt a mennyről, mint ahol ő otthon van. Nem úgy beszélt róla, mint aki elképzeli hogy milyen lehet Isten országa, hanem úgy beszélt róla mint aki ismeri. Onnan jött az Isten fia. Aztán úgy beszélt a menny lakóiról, Mózesről, Illésről, Dávidról mint akiktől éppen csak tegnap vált el, mint akiket ő nagyon jól ismer, pedig évszázadokkal előtte éltek. 
Csak Isten fiának volt olyan hatalma mint Jézusnak. Csak Isten fia ismerhette a mennyet. Csak Isten fia tudott hitelesen szólni a halál utáni életről. Ő az aki egyszer azt mondta: „Mielőtt Dávid lett volna én már voltam.” És a megdicsőülés helyén amikor elváltozik, és megjelennek a mennyből Illésék, úgy beszélgetnek, mint akik tegnap fejeztek be egy mondatot és ma folytatják. Bizony az Isten fia volt. 
Elítélői sem a tényeknek, sem az általuk is ismerteknek, amit Jézusról tudtak, sem a fülüknek, amit hallottak, sem a szemüknek, amit láttak nem akartak hinni. Ezért Jézusnak sem. Pedig a bizonyságok fellegei vették őket körül, hogy aki köztük jár, Isten fia. 
Jaj, nehogy így járjunk mi is testvérek! Úgy elgondolkoztam mennyi bizonyság vesz körül bennünket is, arról hogy Jézus az Isten fia. Jaj, nehogy úgy járjunk mint akik elítélték őt, hogy semmi nem tudta őket igazán meggyőzni, sem amit láttak, sem amit hallottak, sem amit tudtak Jézusról. Megmaradt a szívük hideg és távollévő szív. Mennyi bizonyság vesz körül bennünket is, hogy az Isten fia, Jézus közöttünk jár! 
Aztán nagypénteken, Pilátus helytartó előtt megállt valaki, és Pilátus megérzi, csak nem érti, megsejti de nem érti, hogy több áll előtte mint egy ember. És nem érti hogy ez a valaki miért nem védekezik, miért nem magyarázkodik. Hogy az aki kijelenti ha kellene angyalok serege jönne ide, és mentené, szabadítaná őt, miért nem szól egy szót sem a vádakra.
Amikor megfeszítették, elhangzott ez a mondat is: „Bízott az Istenben, mentse meg most őt az Isten, ha akarja, mert azt mondta, Isten fia vagyok.” Aztán hat órától kilenc óráig sötétbe borult a föld. Azóta már a Biblián kívüli történetírásból is tudjuk hogy így történt. Sötétbe borult a föld. Isten sem akarta látni a fia borzalmait, amit teste- lelke szenved. És nem akarta Isten sem látni az ember kegyetlenségét, amit az Isten fiával tesznek. Bizony Isten fia volt. Egész földi élete ezt bizonyította. 
Miért adták akkor halálba nagypénteken? Akik a döntést meghozták, nem tudták, de mi tudjuk. Mert sem ember-, sem állatáldozat, sem vér, sem semmi, elégtételt értünk nem tudott adni. Csak Isten fia, egyedül. 
Milyen balga dolog azt hinni, hogy bármiben eleget tudok tenni az Istennek! Semmilyen áldozat nem tud eleget tenni, csak Isten fia áldozata egyedül. És hogy ez így volt, azt Jézus azzal a szóval pecsételt meg amit utoljára mondott a kereszten, hogy elvégeztetett, hogy elvégeztem. Éppen arra utal itt Jézus, hogy amit senki és semmi nem tudott megtenni, ő elvégezte. 
Mi volt ez? Az, hogy kifizette életével és halálával bűneink büntetését. Mert testvérek, Isten nem néz el egyetlen bűnt sem. Minden bűnnek van büntetése. És ezt a büntetést ember el nem tudja hordozni. Sajnos akik az örök kárhozatban lesznek meg fogják tudni, hogy nincs ember aki Isten büntetését képes lenne elhordozni! Egyedül Isten fia volt az. 
Odaállt, pereld le rajtam minden ember bűne perét. Elvégezte megváltásunkat, megannyi emberi értetlenség közepette. Vajon mi értjük jobban mint azok? Azok akik nem értették ami Jézussal történt? Mi jobban értjük testvérek? Bennem sokszor ott van a félelem, hogy mi sem értjük igazán, mert ha igazán értenénk, megrendült szívvel állnánk a golgotai kereszt alatt életünkben legalább egyszer! Csak egyszer! 
Elvégezte megannyi gyűlölet közepette, elvégezte megannyi közöny közepette, elvégezte önmaga felett is győzve, mert megígérte a Szentháromság örök tanácsában hogy elvégzi a megváltást, megszerzi a bűnbocsánatot. Jézus elvégezte azt, hogy járható legyen az út. Ezért mondta magáról, hogy én vagyok az út Isten és ember közt. Embertől Istenig végre út legyen. Ezért aki Isten elé akar járulni, az a Jézus Krisztus útján mehet csak. Tévedés azt hinni hogy Jézust meg lehet kerülni és lehet az Isten elé állni. Jézus megkerülhetetlen, ő az egyetlen út innen odáig! Aki azt gondolja hogy a golgotai keresztet ki lehet hagyni, téved. El fog veszni. Vajon értjük-e? Vagy mi is értetlenek vagyunk mint nagypénteken akkor ott a tömeg? Azért jött Jézus hogy ott a kereszten meghalva járható legyen az utam Isten szívéig. Neked is, nekem is. 
Amikor majd hívlak bennőtöket az úrvacsorához, jusson eszetekbe: ez az út. Ide úgy lehet jönni, hogy mindent itt lehet hagyni a nagypénteki Krisztusért. Innen el lehet menni bűnöktől megtisztultan, szabadon. És az tölti értelmesen a templomban az idejét ma, aki ezen az úton végigmegy.
Elvégezte, hogy ne ítéletre váró bűnösként álljunk majd Isten előtt, hanem Jézus igazságával. Ezért mondta: „Én vagyok az igazság.” Hogy Isten engem úgy nézzen egyszer hogy igaz vagyok. És hogy ő legyen az élet. 
Íme mindent elvégzett Isten fia. Köszönd meg, hidd el és élj vele és általa boldog keresztyén életet! 

Ámen!
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