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HÚSVÉT
Lectió: Máté 28; 1-10
„A szombat végén pedig, a hét első napjára virradólag, kiméne Mária Magdaléna és a másik Mária, hogy megnézzék a sírt.
És ímé nagy földindulás lőn; mert az Úrnak angyala leszállván a mennyből, és oda menvén, elhengeríté a követ a sír szájáról, és reá üle arra. A tekintete pedig olyan volt, mint a villámlás, és a ruhája fehér, mint a hó. Az őrizők pedig tőle való féltökben megrettenének, és olyanokká lőnek mint a holtak. 
Az angyal pedig megszólalván, monda az asszonyoknak: Ti ne féljetek; mert tudom, hogy a megfeszített Jézust keresitek. Nincsen itt, mert feltámadott, a mint megmondotta volt. Jertek, lássátok a helyet, a hol feküdt vala az Úr. És menjetek gyorsan és mondjátok meg az ő tanítványainak, hogy feltámadott a halálból; és ímé előttetek megy Galileába; ott meglátjátok őt, ímé megmondottam néktek.
És gyorsan eltávozván a sírtól félelemmel és nagy örömmel, futnak vala, hogy megmondják az ő tanítványainak. 
Mikor pedig mennek vala, hogy megmondják az ő tanítványainak, ímé szembe jöve ő velök Jézus, mondván: Legyetek üdvözölve! 
Azok pedig hozzá járulván, megragadák az ő lábait, és leborulának előtte. Akkor monda nékik Jézus: Ne féljetek; menjetek el, mondjátok meg az én atyámfiainak, hogy menjenek Galileába, és ott meglátnak engem.”

Alapige: Máté 28; 9-10 

„Mikor pedig mennek vala, hogy megmondják az ő tanítványainak, ímé szembe jöve ő velök Jézus, mondván: Legyetek üdvözölve! 
Azok pedig hozzá járulván, megragadák az ő lábait, és leborulának előtte. Akkor monda nékik Jézus: Ne féljetek; menjetek el, mondjátok meg az én atyámfiainak, hogy menjenek Galileába, és ott meglátnak engem.”

Szeretettel köszöntelek benneteket kedves testvéreim, és kívánok mindannyiótoknak Istentől gazdagon megáldott, boldog, békés húsvéti ünneplést! 
Mai istentiszteletünkön az evangéliumok húsvéti elbeszéléséből négy gyűjtőszót fogok kiemelni, és ezeket a szavakat, fogalmakat fogom a szívetekre, lelketekre helyezni. Ez a négy szó: Nézni, keresni, találkozni, hinni. 
-
Nézni

A most olvasott, mai napra rendelt újszövetségi igeszakaszunk első versében olvassuk ezt: „Mária Magdaléna és a másik Mária elmentek hogy megnézzék a sírt.” Íme az első szó: nézni. Kimentek, hogy megnézzék a sírt. Az Úr Jézus Krisztus körül mindig voltak nézők, nézelődők, akik időről időre feltűntek körülötte, hiszen Jézus híre mindig megelőzte őt. Akárhova tartott, a híre megelőzte. Vagy ha váratlanul érkezett valahova, akkor a híre gyorsan elterjedt, hogy itt van egy különleges ember, különleges ahogy tanít, csodálatos dolgokat tesz. 
Azért volt az evangéliumok elbeszélése szerint Jézus Krisztus körül mindig sok ember, mert sokan voltak olyanok akik csak nézelődtek. És azóta is újra és újra Jézus körül sokan megfordulnak, de tulajdonképpen csak nézők, akik úgy gondolják hogy húsvét reggelén olyan nagy dolog híre járt be mindent, hogy érdemes megnézni mik is történtek. Pontosan az evangéliumi elbeszélés szerint Mária Magdaléna és az a másik Mária szintén elmentek hogy megnézzék a sírt. De más lélekkel mentek, mint csak úgy általában a hideg szívű, közönyös nézelődők. Ennek a két asszonynak a szíve (akik ismerik az evangéliumokat tudják miért) tele volt Jézus iránti hálával és szeretettel. 

Kimentek hogy megnézzék a sírt. Nem közönyös szívvel, de a sírt mentek megnézni. Tudták Jézus meghalt, eltemették. Ráadásul a sírt lezárták egy olyan hatalmas, nagy, nehéz kővel, amit ők elmozdítani nem tudtak. Mégis vitték magukkal a balzsamozó eszközöket, hátha arra jár valaki még, vagy valami csoda történik, és megnézhetik a megfeszített és meghalt Jézus testét. 
Nagyon szeretném itt ennél az első szónál aláhúzni azt, hogy de nem akármilyen szívvel mentek húsvét reggelén megnézni a megfeszített Jézus testét. Ugye drága testvérem, aki eljöttél erre az istentiszteletre, te sem közönyös szívvel jöttél! Ugye talán valami régi emlék, talán egy családi emlék, talán egy konfirmáció, egy bérmálkozás, talán valami, valami segített hogy eljöjj ezen a húsvét reggelen kicsit körülnézni, megnézni hogy mi is történik. Milyen jó hogy itt vagy! Nagyon jó hogy eljöttél! És nagyon jó hogy itt vagy! 
Kiderül a húsvéti történetből, hogy akik olyan lélekkel és szívvel mint Mária Magdaléna, és az a másik Mária mentek megnézni a sírt, azok a végén valami csodának lettek a részesei. Ezért ha a szíved nem közönyös a nagypénteki Krisztus iránt, a Jézus személye iránt, akkor nagyon jó hogy eljöttél, nagyon jó hogy itt vagy. Mert Isten ereje nem kisebbedett meg, hatalma nem lett kevesebb. Veled, velünk, itt ugyanaz megtörténhet mint Mária Magdalénával és a másik Máriával, akik elmentek megnézni hogy mi is történt ott a sírnál húsvét reggelén. Isten hozott!
-
Keresni

A második szó abban az igében van, hogy amikor odaérkeztek és azon törték a fejüket, hogy ha meg akarnák kenni Jézus testét, a halott Jézus testét, vajon ki segít nekik azt a követ elmozdítani. De ott találtak egy angyalt aki elmozdította a követ. A sírt őrző katonák földre rogytak. És akkor megszólalt az angyal és azt mondta az asszonyoknak: „Ti ne féljetek! Tudom hogy a megfeszített Jézust keresitek.” Íme a második szó: keresni. 
„Tudom, hogy a megfeszített Jézust keresitek.” Igen, testvérek, voltak akik így érték meg a húsvét reggelt, hogy volt bennük egy titokzatos, titkos reménység, vágy, mustármagnyi hit, keresték Jézust. Azért mentek a sírhoz. Keresték a halottak közt, a temetőben, mert megfeszíttetett. Ezért mondja az angyal hogy tudom kit kerestek, a megfeszített Jézust, a halottat. 

Kedves testvérek! Isten igéjén kívül, sehonnan nem kapunk bizonyos hírt, sem arról hogy mi történik velünk a halálban, sem arról hogy mi történik velünk a halál után. Nincs egyetlen egy tudomány sem, amelyik ezekre a kérdésekre választ tudna adni. De van hiteles válaszunk! Istentől. Mindannyiunkat végtelenül izgat, feszít, sokfajta félelemmel tölt el a meghalás valósága, hiszen azzal szembe kell néznünk. Látjuk amikor magunk körül valakit elvisz a halál. Ahogy múlnak az évek, egyre inkább érezzük mi is magunkon és magunkban, hogy tartunk a halál felé. De erről a misztériumról, erről a titokról, hogy mi is ez meghalni, és mi van utána, bár mindenkit érdekel, semmilyen választ nem kapunk máshonnan ami hiteles, csak Isten igéjéből. 
Hol lehet Jézus? – keresték az asszonyok. Hol lehet egy halott? Mi történik vele? És mi történik a halottainkkal? Mi lesz velük és mi lesz egykoron velünk? Ez a két asszony tele volt sejtéssel, reménnyel, találgatással, de nem volt semmi bizonyosságuk. Pedig kedves testvérek, kevés olyan dolog van, amiben olyan nagyon fontos lenne bizonyosan tudni, biztosan tudni, hogy hogy is van ez, hogy is van ez a meghalás, meg feltámadás. Van-e? Úgy van-e ahogy a Biblia mondja, úgy van-e ahogy másoktól hallom, úgy van-e ahogy gondolom? Olyan jó lenne biztosat tudnunk minderről, hiszen megyünk erre! 

Nem véltetlen kedves testvérek, hogy amióta az emberek a keresztyén kultúr világban kezdtek elfordulni a Bibliától, egyre több olyan dolog kezdett megerősödni, amely éppen azt akarta pótolni amiről csak a Biblia beszél. Így erősödtek fel a spiritiszta mozgalmak, a teozófia, felerősödtek azok a gondolatok, melyek szerint van reinkarnáció, tovább élünk majd valamilyen másik létformában. Attól függően hogy jó emberek voltunk vagy rosszak, ilyen vagy amolyan formában. Igen, az embereket izgatta és izgatja hogy mi lesz velünk és hogyan lesz az velünk, de nincs hiteles válasz, csak Isten igéjében. Ám de minél messzebb kerül az ember Isten igéjétől, annál több nem hiteles, de hitelesnek látszó választ kap, fogad el és hisz. Soha annyi butaságban az emberek nem hittek mióta nem hisznek az Istenben. Soha annyi tévedés áldozata nem volt, mint amennyi tévedés áldozata egyre inkább van, minél messzebb kerülünk az egyetlen kijelentéstől. Nem tudunk mit csinálni sem a meghalás, sem az utána való dolgok gondolatával sem. Félünk tőle, de nincs ismeretünk róla, mert az egyedül Isten kijelentésében, igéjében van. 
Húsvétkor ez a két asszony is kereste a megfeszített Jézust. És az angyal azt mondta nekik: „Ti ne féljetek! Tudom kit kerestek, de az nincs itt.” A mi emberi létünk és sorsunk egyik legdöntőbb és legcsodálatosabb kifejezése ez: Nincs itt! A halottak közt ne keresd! Nincs itt! 

Hogy is van ez? A halottaim nem a temetőben vannak? Nem egy fejfa alatt vannak? Nem egy sírkő alatt vannak? Hol vannak? Az angyal azt válaszolta az asszonyoknak akik keresték a megfeszített és meghalt Jézust: „Nincs itt, feltámadt!” Igen, Jézus nincs a temetőben és nincs a halottak közt. „Ne itt keressétek!” – mondja az angyal. Jézust keresni kell. Emlékezzetek rá hogy amikor megszületik, akkor is keresni kell. És jelzi az angyal hogy menjetek el Betlehembe, majd ott megtaláljátok. Most is ezt mondja az angyal: „Ne itt keressétek, nincsen itt. Menjetek Galileába, majd ott megtaláljátok.” Testvérek! Ezt a feltámadott és élő Krisztust keresni kell ám! Valami ebben megspórolhatatlan. Aki tényleg találkozni is akar vele, annak keresnie is kell! 
Mert lehet vele találkozni. Tudjátok miért? Azért mert az angyal elhengerítette a követ előled is. Elhengerítette azzal hogy itt vagy. Mennyi minden akadályozhatott volna hogy idáig érj! Ami oly sokszor megakadályoz egy-egy vasárnap hogy idáig érj. Most a húsvéti angyal elhengerítette a követ, hogy idáig érj és halld és tudd, Jézus nincs a halottak között. Igen, most neked is mondja, aki keresed őt a múltban, az emlékekben, a történelemben, az öreg Biblia lapjain: Nincs itt. Nincs ott. Feltámadott és él. És aki keresi megtalálja. 

- Találkozni
És íme a harmadik szó: találkozni vele. Azért lehetett Jézussal találkozni, mert minden úgy történt ahogy az angyal mondta, szembe jött velük Jézus. „Mikor pedig még mentek, íme szembe jött velük Jézus. Legyetek üdvözölve!” Drága testvéreim! Üres a húsvéti sír, a bűneinkért meghaló, megváltó Jézus nincs a sírban, feltámadott, él, és lehet találkozni vele, mert szembe jön velünk. Most is. Szó szerint.
Testvérek! Amikor felhangzik az evangélium, akkor Jézus szembe jön velünk. Amikor felhangzik az ige, a testté lett ige, Jézus szembe jön velünk. Ezért fontos hogy hallgasd az igét. Mert olyankor mindig jön szembe veled Jézus, hogy találkozhass vele. És szembe jön velünk Jézus itt az Úr asztalánál. Azt mondta ez az én megtöretett testem, ez az én kiontott vérem, jön velünk szembe Jézus hogy találkozzunk vele. Óh, de nagy hiba kikerülni életünk nagy esélyét, hogy találkozzunk Jézussal aki jön szembe velünk. Jön ahányszor felhangzik az ige, Ő jön szembe veled! Ahányszor a megterített Úr asztala mellett elmész, őt kerülöd ki, mert ő jön szembe veled: „Ez az én testem, ez az én vérem.” 

Ugye te is azért futottál örömmel, félelemmel, azért jutottál idáig ezen a reggelen, mert találkozni is akarsz Jézussal. Hiszen olyan nagy szüksége van az életednek a feltámadott Krisztusra! Hiszen annyi minden meghalt benned az évek során! A gyermeki hited, az ártatlanságod, a bizalmad emberekben, és talán a bizalmad Istenben. Óh, mi mindennek kellene feltámadni és élni ami meghalt! De túl sok a rom, a csalódás, a reménytelenség, a megkeményedés. 
Jézus azonban ma reggel szembe jön veled és azt mondja: „Légy üdvözölve és ne félj!” Ma reggel neked mondja: „Légy üdvözölve és ne félj!” Neked már nincs miért félned, ne félj! Legyőztem a bűnt, van bocsánatod, ne félj. Legyőztem a halált, van feltámadásod, ne félj! Legyőztem a sötétséget, van világosság, ne félj! Legyőztem a reménytelenséget, van remény, ne félj! Ma jön veled szembe Jézus és azt mondja: Nincs miért félned, ne félj! Tán sok mindennek kéne rettentenie a szívedet, ne félj! 

-
Hinni

És az utolsó szó: Hinni. Mindezt hinni. Hinni a húsvéti evangéliumot, hinni Jézusban. Kedves testvérek! A hitet Isten adja. Ajándék. De a hitet a továbbadás élteti, és az agyonhallgatás halasztja meg bennünk. A hit mindennek az elhívése Isten ajándéka. De a hitet a továbbmondás élteti, és az agyonhallgatás halasztja meg bennünk. 
Továbbmondani a szavainkkal, az áldozathozatalunkkal, a mások segítésével. Jézus maga tanácsolja ezt: „Menjetek és mondjátok meg az én atyámfiainak!” Menjetek és mondjátok meg. Szomorú és szegény hazánkban, széthulló családjaink közepette, boldogtalan világunkban mennyire kellenének a feltámadott Krisztusról szólni tudó és merő emberek hogy: Ne félj! Legyőzetett a bűn és van bocsánat, legyőzetett a halál és van feltámadás, ne félj! 
Kitől kérhetné ezt Jézus ha nem tőlünk? Mi nincs meg bennünk? Miért nem merünk szólni? 
És azzal fejeződött be ez a történet hogy ez a két asszony leborult Jézus előtt és imádta őt. Hiányzik belőlünk a leborulás a feltámadott Krisztus Jézus előtt. Eljöttél megnézni a húsvétot, jól tetted. Jó hogy nem közönyös szívvel jöttél, hanem Jézust váró és kereső lélekkel. Látod, tudta ezt a te angyalod. Mert van mindenkinek. Neked is. Tudta ezt a te angyalod, azért mondta találkozhatsz vele, ezen a reggelen szembe jön veled. Szembe jön veled Jézus, mert igazán ő szeretne találkozni velünk, sokkal jobban mint mi Ővele. 
Pecsételd meg leborulással, hittel, imádsággal, úrvacsorai közösséggel, hogy találkoztál a szembejövő Jézusoddal angyalod szava szerint. 

Ámen!
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