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Húsvét öröme

Lekció: Lukács 23; 55 – 24; 9 

„Az őt (Jézust) követő asszonyok is pedig, kik vele Galileából jöttek, megnézék a sírt, és hogy miképen helyeztetett el az ő (Jézus) teste. Visszatérvén pedig, készítének fűszerszámokat és keneteket. És szombaton nyugovának a parancsolat szerint.

A hétnek első napján pedig kora reggel a sírhoz menének, vivén az elkészített fűszerszámokat, és némely más asszonyok is velök. És a követ a sírról elhengerítve találák. És mikor bementek, nem találák az Úr Jézus testét. És lőn, hogy mikor ők e felett megdöbbenének, ímé két férfiú álla melléjök fényes öltözetben: 

És mikor ők megrémülvén a földre hajták orczájokat, azok mondának nékik: Mit keresitek a holtak között az élőt? Nincs itt, hanem feltámadott: emlékezzetek rá, mint beszélt néktek, még mikor Galileában volt, Mondván: Szükség az ember Fiának átadatni a bűnös emberek kezébe, és megfeszíttetni, és harmadnapon feltámadni.

Megemlékezének azért az ő szavairól. És visszatérvén a sírtól, elmondák mindezeket a tizenegynek, és mind a többieknek.”

Alapige: Lukács 24; 5-7

„És mikor ők megrémülvén a földre hajták orczájokat, azok mondának nékik: Mit keresitek a holtak között az élőt? Nincs itt, hanem feltámadott: emlékezzetek rá, mint beszélt néktek, még mikor Galileában volt, Mondván: Szükség az ember Fiának átadatni a bűnös emberek kezébe, és megfeszíttetni, és harmadnapon feltámadni.”

A húsvét, azaz Jézus Krisztus feltámadásának jelentőségét többek közt az is jól mutatja, hogy első keresztyén testvéreink hitéletében először a húsvét lett ünneppé. Először a húsvétot ünnepelték, és csak később csatlakozott a keresztyén ünnepek sorába a húsvét mellé a karácsony, illetve a pünkösd megünneplése. Ennyire döntő élmény, a hitüket, a lelküket szárnyaltató élmény volt első keresztyén testvéreinknek hogy Jézus feltámadott, találkozhattak vele, és amikor Jézus már testileg nem volt jelen, de Szent Lelke által itt volt, akkor is napról napra tapasztalták, hogy Jézus él és velük van. 

Azt olvassuk a Szentírásban, az Újszövetség több helyén, hogy naponként összegyűltek házaknál a mi első keresztyén testvéreink, megtörték a kenyeret, közös étkezésben és úrvacsorai közösségben is együtt voltak, és tele volt a szívük örömmel. Örültek annak, hogy Jézus él, és örülhettek azért, mert tapasztalták, hogy itt van velük a mi drága Uruk. A naponkénti összegyülekezést, feltámadás ünneplést azután követte a heti egy alkalom, amikor az istentiszteleti közösségüket a hét egy bizonyos napján, a Jézus feltámadásának napján, ahogy ők mondták a hét első napján tartották. S végül, harmadik lépésben lett a húsvét évenkénti egyszeri ünnep úgy, ahogy mi is ünnepeljük. 

Akkor is, az első keresztyén testvéreink számára is, nekünk ma is a húsvét, a feltámadás ünnepe örömünnep és diadalünnep. Hiszen Jézus él, legyőzte a halált. A feltámadás örömünnep, mert a feltámadás azt is jelenti többek közt, hogy az Atyaisten elfogadta Jézus nagypénteki helyettes elégtételét. Nem volt hiábavaló az a rettentő szenvedés, amit vállalt Jézus, amikor nagypénteken a kereszten kiengesztelte az Atyát és a világot, Atyát és minket, és erre az Atya rábólintott. Rátette a hitelesítő pecsétjét a feltámadással. 

A feltámadás azt is üzeni, hogy van bűnbocsánat. Jézus nagypénteki áldozatáért Isten elfogadta, hogy minden bűnödre, bűnömre van bocsánat. És ha életedben egyszer már átélted, hogy valami a lelkedre terhelődött, az odakényszerített az Istenhez, és térdre roskadtál, könyörögtél, bocsánatot kértél, és kaptál, akkor tudod, hogy a bűnbocsánatból mindig öröm születik. Amikor lehull a lélekről a teher, amikor az Isten feloldoz, akkor a lélek megtelik örömmel, a bűnbocsánat örömével.

Azután a feltámadás örömünnep, mert Jézus legyőzte a halált. Azt ígéri, hogy ebből a győzelemből nekünk is részt ad. Egy olyan győzelem a miénk már most, amire mi a magunk erejéből soha el nem juthattunk volna. Mi mindig, minden alkalommal csak vereséget szenvedhetünk a halállal szemben. Semmilyen fegyverünk nincs, hogy a halált legyőzzük. És akkor jött az élő Isten maga, aki egyúttal valóságos ember is, a Krisztus Jézus, és legyőzte a halált. Helyettünk is megharcolt a halállal, helyettünk is legyőzte a halált, és azt mondta: „Aki hisz énbennem, ha meghal is él.” A tiéd is lehet Krisztus húsvéti győzelme. Még innen élünk a haláltól, még tudjuk, ha nem is akarunk ezzel szembesülni, hogy minden nap megyünk közelebb felé, de már most élhet a lelkünkben az a boldog reménység, hogy amikor odaérek ahhoz a félelmetes pillanatához az életemnek, akkor az enyém már előre a győzelem, a diadal. Mert Jézus ezt megszerezte és nekem is, nekünk is adja. 

Valaki járt Rómában azokban a katakombákban, ahová keresztyén testvéreink temetkeztek. Sok-sok ilyen keresztyén síron ott van pálmaág, a diadal, a győzelem jelképe. Míg a nem hívők sírján csak keserű, lemondó, elcsüggesztő feliratok olvashatók, addig a keresztyének sírján ott van a diadal jelképe, a pálmaág. Biztos, hogy ők is rettegtek a haláltól, mert a hívő ember is retteg tőle, és biztos, hogy akik itt maradtak utánuk, azok megsiratták keservesen a szerettüket. De az elmentben is, meg az itt maradókban is élt a Krisztustól kapott győzelem bizonyossága, ezért odavésték a kőre a pálmaágat, a diadal, a győzelem jelképét. 

A húsvét örömünnep, mert Krisztus legyőzte a halált, és te is legyőzheted majd. Nem úgy, hogy kikerülöd, hanem úgy, hogy átmész rajta. Az Isten nem ment meg a haláltól, de átment a halálon az élet teljességébe bennünket.

Azután a húsvét örömünnep volt régen is, és az ma is, mert lehetett, lehet találkozni az élő Krisztussal, és aki találkozik vele, annak dalolni kezd a lelke. Lehet beteg az illető, lehet sok-sok gondja, baja, félelme, nyomorúsága, de aki egyszer Jézussal találkozott, annak dalolni kezd a lelke. Ma nem csak hallhatod róla a hírt, hogy él, hirdetem néked ma itt, találkozhatsz a feltámadott Jézussal. Lehet, hogy nem ezzel a szándékkal jöttél ma ide, de ne elégedj meg kevesebbel! Ragadd meg azt a többet, amit az Isten ma neked ad. Hogy életedben talán először, vagy újra sokadszor a lelked elkezd dalolni, mert találkoztál az itt jelenlévő érted is ma idejövő Jézussal. 

Az a néhány asszony, akik húsvét hajnalán mentek a sírhoz, nem gondolták, hogy találkozhatnak majd az élő Jézussal. Az ő számukra Jézus a múlthoz tartozott, rajongva szerették Jézust, de Jézus számukra a múlt. Valahogy úgy, ahogy nekünk is egy-egy szerettünk, aki már elment közülünk, a szívünkben él még, a szívünkből kitéphetetlen, de mégis csak a múlt. Így ment ez a néhány asszony húsvét hajnalán a Jézus sírjához. Mentek azért, hogy ami Jézus tisztes temetéséből elmaradt a szombati nyugalom miatt, azt bepótolják. Dehogy gondolták ők, hogy sokkal többet fognak kapni! Ők temetni mentek! Ők kegyelettel emlékezni mentek. És mert ilyen az Isten, hogy legtöbbször az Ő gazdagságából, véghetetlen szeretetéből sokkal többet ad, mint amit mi gondolunk, kérünk, várunk tőle, szent húsvéti meglepetésként azt adta az asszonyoknak, hogy nem találták ott a halott Jézust. De hallhatták az angyali szót, hogy él Jézus, ne itt keressétek, ne a holtak közt keressék. Ő él! Vele majd lehet találkozni. Nem is álmodták, hogy ők nem csak emlékezhetnek Jézusra, nem csak tisztesen eltemethetik, hanem találkozhatnak is vele. 

Ugyan ezt Jézus előre elmondta nekik, hogy majd őt megfeszítik és harmadnap feltámad, de ez a jézusi üzenet, ez az ige nem élt az asszonyok lelkében, hiába hallották. Mielőtt gyorsan pálcát törnénk felettük, hogy óh, de feledékenyek voltak, óh de kihullott a szívükből ez a jézusi szó, alázatosan valljuk meg, mennyi jézusi mondat, üzenet, bár hallottuk, talán meg is értettük, úgy hullott ki az életünkből, hogy bennünket belülről át nem formált. Így járt ez a néhány asszony is. Hiába mondta nekik Jézus előre, hogy fel fog támadni, ez a jó hír nem lett bennük életet, hitet, reményt formáló igévé. 

De azt is el kell ennek kapcsán mondani, hogy amit Jézus mondott előre, hogy fel fog támadni, és amit Jézus megvalósított, annyira más volt, mint amit ők gondolhattak. Ez annyira túl van az emberi lehetőségek határain, hogy nem csoda, ha a szívük nem tudott idáig felemelkedni. Látták, ahogy Jézust keresztre verik, látták, mert ott álltak a kereszt alatt, hogy Jézus kiadta a lelkét, azután ők maguk látták hogy eltemették Jézust. Ezek után hallják a hírt, hogy él! Ez annyira nem telik a mi lehetőségeinkből. Ez annyival több, ez mennyei, ez isteni! 

Persze, hogy az ember, a véges ember, a múlandóság keretei közt vergődő ember nem tudja ezt a saját erejéből megragadni. Ma sem elég az, hogy valaki hallja a hírt: Jézus él. Ide nem elég az emberi logika, az emberi bölcsesség, hogy szépen elmondom neked, te logikusan végiggondolod és megérted, ebből még nem lesz húsvéti hit és öröm. Ide valami mennyei kell, ide az Isten kell maga. Amikor hirdettetik a húsvéti hír, amikor Jézus üzeni, hogy én élek, ez akkor lesz benned az öröm forrása, az új élet kezdete, ha ezt a hírt maga az élő Jézus benned megpecsételi. 

Tanuljuk meg testvérek, hogy szükséges megismernünk, és mint Jézus tanúi a ránk bízottakkal megismertetnünk a Jézusról szóló igéket, a Biblia üzeneteit, ugyanakkor tudnunk kell, hogy egy-egy szívben mindez akkor válik ez életet formáló erővé, ha maga a feltámadott Jézus pecsételi meg azt egy-egy szívben. Nekünk a tanúságtétel lehetősége és felelőssége adatik. Meggyőző ereje az élő Jézusnak van. Ha Ő egyszer megáll egy szív előtt, és az a szív megnyílik előtte, akkor maga az élő Jézus győzi meg a megnyíló szívet, hogy ő él. Akkor nem csak hallottál egy hírt, amit végiggondoltál talán, aztán vagy azt mondtad hogy igaz, vagy azt mondtad, hogy ki tudja, igaz-e. Nem csak ennyi történik. Ha Jézus áll meg egy élet, egy szív mellett, ha Jézus győzi meg azt a szívet hogy ő él, akkor kitörölhetetlenül élni fog attól kezdve abban a szívben a bizonyosság, Jézus él, sőt Jézus bennem él. 

Egyszer egy idős, egyedülálló asszonytól megkérdezte valaki: „Hányan tetszenek ebben a házban lakni?” A válasz ennyi volt: „Ketten. Jézus meg én.” Ennyire valóság lehet egy szív, egy lélek számára, hogy Jézus vele él, Jézus benne él. 

Hadd idézzem végezetül a Heidelbergi Káté 45. kérdés-feleletét. Talán kicsit furcsa lesz első hallásra ez a felvetés, hiszen a hit dolgait nem szoktuk így „haszonelvűen” megközelíteni, de a Káté így teszi fel a kérdést: „Mit használ néked a Krisztus feltámadása?” Ezzel azt akarja hangsúlyozni, hogy ne engedd el azt a hírt, ragadd meg ennek a hasznát, ebből a te lelkedre jó származhat! Ragadd meg azt a hasznot, amit Krisztus feltámadása jelent. 

A kérdésre háromféle választ is ad a Káté, egyet idézek most: „Az Ő ereje minket most új életre támaszt fel.” Ahhoz, hogy egy halott lélekben erő támadjon, ahhoz ugyanaz az erő szükséges, amely Krisztus halált legyőző feltámadásában megnyilvánult. Hogy egy olyan lélekben, aki Isten iránt teljesen érzéketlen, az érdeklődés, később a hit felébredjen, ahhoz a Krisztus feltámadásának az ereje kell. Az nem elég hogy én megpróbállak meggyőzni titeket, vagy te elmondod a barátodnak, a testvérednek, a feleségednek. Ezt el kell nekünk mondani, de nem elég. Nem tudunk egymásban életet, hitet teremteni. Magunkban sem tudunk! De a Krisztus feltámadásának az ereje egy hitetlen szívet hitre vezethet. Egy olyan lelket, akinek teljesen közömbös Isten, a hit világa, s legyint az egészre, a Krisztus feltámadásának az ereje meggyőzhet! Odaborulhat a Krisztus elé egy olyan szív amely addig csak legyintett az egészre, elkezd lobogni, lángolni az Istenért. 

Sőt egy Isten iránti ellenséges indulattól vezérelt szív, a Krisztus feltámadásának az ereje által az Isten legnagyobb, leghűségesebb szolgája lehet. Emlékezz arra a Saulusra, aki dühtől lihegve indult Damaszkuszba hogy összefogja, börtönbe vesse, káromlásra kényszerítse Krisztus híveit. Az Isten iránt ilyen ellenséges indulattal teli szívet a Krisztus feltámadásának ereje apostollá tett. Aligha volt ember aki jobban lobogott, lángolt, és az egész életét odaszánta volna az Isten ügyéért. 

Mi a Krisztus feltámadásának haszna? Az, hogy az ő ereje most minket új életre támaszt. Ha megkérdezem tőled: élsz? Erre a kérdésre éber, tiszta tudatodban azt mondod: Igen élek. Nem lehet nem tudni, hogy van-e életem. Ha ugyanígy megkérdezem, hogy itt belül élsz-e, van-e örök életed? Arra sem lehet nem tudni a választ. Ha valaki nem tudja, annak még nincs. 

Ha akarsz itt belül élni, ha akarsz üdvözülni, ha akarod az Istent megtalálni, ragadd meg a Krisztus feltámadásának erejét és Ő most téged új életre támaszt. Születik benned egy olyan új élet, ami egészen új. És amely új életnek csak kezdete van, vége nem lesz. Csak kezdete van, ami elkezdődik csendben ott a lelked mélyén, talán éppen ma, és ez az új élet átmegy a halálon is, kiteljesedik és folytatódik örökre, amikor már szemtől-szembe látod azt a Krisztust, aki először érted a keresztet vállalta, aztán feltámadott dicsőségben. 

Élj Krisztus feltámadásának erejével, ha szükséged van új életre, ragadd meg ezt a lehetőséget most, ma! Jézus Krisztus a kereszthalála előtt is, feltámadása után is az övéit, akiket nagyon közel akart vonni magához, azokat mindig asztalközösségbe is vonta magával. Ma nekünk készített a feltámadott Krisztus asztalközösséget, az úri szent vacsora közösségét. Itt a feltámadott, élő Jézussal lehet találkozni. Ha akarsz vele találkozni, jöjj ide. Jöjj, ha le akarod tenni a terheidet, a bűneidet, amik égetnek, nyomorgatják a lelked. Jöjj, ha újat akarsz kezdeni. Jöjj, hogy örömünnep legyen e nap neked, és azzal az örömmel amit a feltámadott Jézussal való találkozásban nyer a lelked, mehess vissza a mindennapokba. 

Mindennap nem lehet húsvétot ünnepelni, de a húsvét örömével élhetünk minden nap. Jöjj, ha találkozni akarsz az élő, feltámadott Krisztussal! E találkozás jele, pecsétje lesz a lelkedben az öröm, amely nem múlik el. Kiteljesedik, hogy egykor odaát örökké a homlokunkat övezze, a lelkünket éltesse. Jöjj, immár minden kész, a feltámadott élő Krisztusod vár szent asztalközösségre. 

Van egy szép énekünk, így szól: „Örülj szívem, vígadj lelkem, ékességed lett a hit.” Vacsorára hív a te urad, e szent vendégségbe. Örömmel, tiszta szívvel, ahogy első keresztyén testvéreink, mi is részesedhetünk ebben az asztalközösségben. 

Így legyen! 

Ámen!










2
1

