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Bácsai Gábor
CÍM???
Lectió: Korinthus I. 9; 24-27
„Nem tudjátok-é, hogy a kik versenypályán futnak, mindnyájan futnak ugyan, de egy veszi el a jutalmat? Úgy fussatok, hogy elvegyétek. Mindaz pedig a ki pályafutásban tusakodik, mindenben magatűrtető; azok ugyan, hogy romlandó koszorút nyerjenek, mi pedig romolhatatlant. 
Én azért úgy futok, mint nem bizonytalanra; úgy viaskodom, mint a ki nem levegőt vagdos; Hanem megsanyargatom testemet és szolgává teszem; hogy míg másoknak prédikálok, magam valami módon méltatlanná ne legyek.”

Alapige: Efézusi levél 6; 10 

„Végezetre, atyámfiai, legyetek erősek az Úrban, és az ő hatalmas erejében.”
Kedves Testvérek, szeretett gyülekezet! Nagyon sok keresztyén ember vallja, és úgy gondolja, és tulajdonképpen az élete is erről kezd aztán beszélni, hogy a keresztyén élethez elegendő csak az Úr kegyelme, erőre itt már nincs szükség. Ha ugyanis az ember kegyelemből üdvözül, miért kell megfeszíteni a teljes erejét? 
A válasz nagyon rövid és nagyon egyszerű. Azért testvérek, mert a keresztyén élet, a Krisztus befogadásával nem végződik, hanem éppen hogy elkezdődik. Erő kell ahhoz hogy kegyelmet kapjunk. Pál apostol azt mondja hogy a keresztyén élet harc, olyan mint egy versenypályán való futás. Nem érdemlünk mi kegyelmet, de ezt a kegyelmet elfogadnunk nekünk kell egyen-egyenként. 
Az első kérdés testvérek ami felvetődik, mindnyájunk számára: 

-
Mennyi erőt vetsz be testvérem, a keresztyén életedbe? 
Nem azért bukunk el mi sokszor, mert éppen az erőnk fogy el? A keresztyén élet tele van akadályokkal. Én úgy gondolom, hogy amikor Isten Lelke küzd értünk, azt nem tőlünk függetlenül teszi, hanem nekünk is vele együtt kell küzdeni. 
Pünkösd előtt Jézus ezt mondta a tanítványainak, ott az Olajfák hegyén, mennybemenetele előtt: „Vesztek erőt, minekutána a Szentlélek eljő rátok.” És ez azt jelenti testvérek, hogy aki veszi a Szentlelket, az kapja az erőt is, az erős lesz. 
A Lukács evangéliuma 13. fejezetének 24. verse roppant elgondolkoztató: „Igyekezzetek bemenni a szoros kapun, mert sokan igyekeznek, de nem mehetnek be.” Az eredeti görög szöveg szó szerinti fordítása sokkal többet ad vissza, ugyanis azt jelenti: feszítsétek meg minden erőtöket hogy bemehessetek a szoros kapun. 

A hit útját Pál apostol nem sétának, hanem futásnak nevezi. Így is mondja itt a korinthusi igében, hogy mint a versenypályán való futás. A keresztyén élet nem játszótér, hanem egyenesen küzdőtér. És itt érdemes elgondolkozni azon, hogy ehhez képest mennyire elpuhult a mi keresztyén életünk. 
Egy idős kollega mesélte egyszer hogy volt egy harangozója, és amikor esett az eső, akkor szólt neki: „Tiszteletes úr, ma kevesen leszünk.” És tényleg úgy volt, hogy a megszokott gyülekezetnek a harmada jött el a templomba. Csak ennyire fontos az Isten igéje? Hány vasárnap délelőtt tudna mesélni, vagy hány Bibliaórás nap arról, hogy milyen semmiség már elég ahhoz hogy valaki otthon maradjon inkább. 

Hadd kérdezzem meg újra: Mennyi erőt vetsz be testvérem az ige hallgatásába? Az igehallgatáshoz kell az igehallgató közreműködése is, nem csak az ige hirdetőé. Az istentisztelet alatt a Szentlélek az igehirdetővel és az ige hallgatóval együtt fejti ki a hatását. 
-
Hogyan jövünk templomba? Ez a másik kérdés. Kevés erővel? 
Mondhatnánk azt hogy ez természetes, hiszen épp arra vágyunk hogy a szükséges erőt itt kapjuk meg a templomban. Meg is teszi ezt az Úr, de jobb ha ide úgy jövünk erővel, hogy a pislákoló lángot valóban tűzzé tudja felszítani az Úr. Színházba, vagy hangversenyre, moziba az ember elmegy hallgatónak, nézőnek. De itt a templomban testvérek, mi nem külső szemlélők vagyunk, hanem tényleges résztvevők. Ami itt történik, az nem nélkülünk, rajtunk kívül történik. Mert épp Pál apostol mondja: „Az ige lehet halál illatja, halála.” Én azt gondolom hogy az ember sehol nem tud annyit nyerni, vagy éppen veszíteni mint éppen itt. Áldást vagy átkot. Aki a templomba jön, az nem semleges helyre jön. Akkor jó nekünk igehirdetőknek is, ha megérezzük hogy a gyülekezet velünk együtt tusakodik.
Milyen sokszor előfordult már szolgálataim során - elsősorban ezt értem alatta, hogy temetési szolgálatok alatt - szoktam én is mondani a családomnak, hogy ma olyan temetésem volt, ahol úgy éreztem kopognak a szavak, mintha a falnak beszéltem volna. Nem volt visszajelzés. 
A legtöbb ember megnyugvást megy keresni az Isten házába. Adja is ezt sokszor az Úr, de igen sok alkalommal éppen nem megnyugtatni, hanem felrázni akar bennünket a Lélek. Ezért kell az igehallgatónak is erősnek lennie. Le kell győznie az akadályokat annak aki ide jött. 
-
Mi lesz a legtöbb igehirdetésnek a sorsa? 
Vajon az áldása megmarad az azt követő hétre is? Nem úgy van nagyon sok esetben hogy a vasárnapi ebédnél még téma hogy jó volt-e a szolgálat vagy rossz, aztán hétfőre semmi nem marad belőle? Mennyit változtat rajtunk egy igehirdetés? Nem azért nem történik semmi mert eleve nem is akartuk hogy történjen.

-
Mit várunk egy igehirdetéstől? 
Úgy gondolom, az igazi istentisztelet az hétfőn kezdődik és szombat este végződik. Az istentisztelet, a vasárnapi istentisztelet előkészület erre, akkumulálódás, feltöltődés erre. Hogy legyen erőnk a hétköznapok harcaiban és küzdelmeiben. 
Én már nagyon óvatos vagyok az igehirdetések dicséreteivel is, emlékszem rá kezdő koromban, természetesen – kinek nem – jól esett ha megdicsérték egy-egy igehirdetésemet. Aztán kezdett a dolog gyanús lenni és egyszer megkérdeztem attól, aki nagyon sokszor dicsérte, hogy tessék már nekem egyetlen egy mondatot, egy gondolatot visszaidézni. És az illető megszégyenült, mert nem tudott ilyet mondani. Azt hiszem, sokkal jobb ha valaki azt mondja az igehirdetés alatt, ezt indítja, ezt indukálja a Lélek benne, ezt vagy azt meg fogom tenni, ezt vagy azt el fogom hagyni az életemből. 
Spurgeon neve nyilván ismerős a testvérek előtt, nagy angol igehirdetőről sok olyan történet fenn maradt ami a mai napig is, érvényes lehet és nekünk is sokat mond. Egyszer feljegyezték, hogy valaki meghallgatta az igehirdetését, és találkozott egy barátjával az utcán, és megkérdezte tőle hogy miről prédikált Spurgeon. Az illető azt mondta, hogy azt már nem tudom igazán, de azt tudom hogy a lopott pénzt bedobtam a Temzébe. 

A nagy parancsolatok egyike így hangzik: „szeresd Istent teljes erővel”. Testvérek, ezt így lehetne fordítanunk hogy Istent nagyon kell szeretni. Akkor is, ha ez sokszor elviselhetetlenül nehéznek tűnik. Nemrég olvastam Dobos Károly bátyám Illés kenyerén című naplóját, amely tulajdonképpen a száműzetéséről szól, az ott töltött, a tanyavilágban töltött szolgálatairól. Csodálatos könyv, ajánlom mindenkinek. Nem egyszer leírja, hogy ezek a tanyasi emberek akkor és ott fáradságot nem kímélve tizenöt-húsz fokos hidegben, sokszor sok-sok kilométert megtettek azért hogy eljussanak az istentiszteletre. De volt is áldás a gyülekezet életén! Mi pedig? Mi pedig sokszor mennyire kényelmesek vagyunk, mennyire spórolunk az erővel. 
-
Hadd kérdezzem meg azt is hogy: Miként állsz az imádsággal testvérem? Milyen intenzíven szoktál imádkozni? Hányszor szoktál imádkozni? 
Pál azt írja a Thesszalonikaiaknak: „szüntelenül imádkozzatok.” Tudunk mi is úgy tusakodni mint Jákób a Jabbók révénél? (Hogy írják?) „Uram nem eresztelek el addig amíg meg nem áldasz engem.” Vagy ahogy sok lelkipásztor tusakodik azzal, hogy vajon az igehirdetéseinek milyen eredménye volt? Volt-e egyáltalán eredménye? Nekem is van erről egy történetem, amelynek szem és fültanúja voltam még előző szolgálati helyemen. Ott az elődömnek volt egy rokona, aki szintén lelkész volt, és évtizedekig élt egy kis faluban, Tolnában, ott volt igehirdető lelkipásztor. Mindig arról panaszkodott, hogy ezeknek az igehirdetéseknek semmi eredménye, semmi látszatja nem volt. És emlékszem hogy egyszer eljött hozzánk a templomba egy asszony, aki aztán odament hozzá, a nyakába borult és azt mondta: „Tiszteletes úr! Magának köszönhetem azt, hogy én rátaláltam az Úrra, hogy én megtértem.” És emlékszem hogy együtt sírtak, hogy mégsem volt eredménytelen az igehirdetés.

Azzal fejezem be, hogy egy alkalommal Jézus az eredménytelenül szolgáló tanítványainak azt mondta: „Óh, hitetlen nemzetség! Meddig szenvedlek még titeket?” Németh László ezt írja egy helyen: „A keresztyénség jobbára szokássá várt, amelyből elkallódott az erő, Isten és az ember győzelmes kapcsolata megszakadt.” 
Testvérek, az Úrnak hatalmas ereje van, és ezáltal az erő által mi magunk is megerősödhetünk. Legyünk mi mindnyájan, kivétel nélkül ilyen erőtől duzzadó, róla bizonyságot tevő neki szolgáló keresztyének! 

Engedje az Isten hogy így lehessen! 

Ámen!
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