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TAPASZTALÁS ÉS REMÉNYSÉG
Lekció: Korinthus II. 11; 24-33, 4; 8-15
„A zsidóktól ötször kaptam negyvenet egy híján. Háromszor megostoroztak, egyszer megköveztek, háromszor hajótörést szenvedtem, éjt-napot a mélységben töltöttem;
Gyakorta való utazásban, veszedelemben folyó vizeken, veszedelemben rablók közt, veszedelemben népem között, veszedelemben pogányok között, veszedelemben városban, veszedelemben pusztában, veszedelemben tengeren, veszedelemben hamis atyafiak közt; Fáradságban és nyomorúságban, gyakorta való virrasztásban, éhségben és szomjúságban, gyakorta való bőjtölésben, hidegben és mezítelenségben. Mindezeken kívül van az én naponkénti zaklattatásom, az összes gyülekezetek gondja. 
Ki beteg, hogy én is beteg ne volnék? Ki botránkozik meg, hogy én is ne égnék? Ha dicsekednem kell, az én gyengeségemmel dicsekszem. Az Isten és a mi Urunk Jézus Krisztusnak Atyja, a ki mindörökké áldott, tudja, hogy nem hazudom. 
Damaskusban Aretás király helytartója őrzette a damaskusiak városát, akarván engem megfogni; És az ablakon át, kosárban bocsátottak le a kőfalon, és megmenekültem kezei közül.” 

„Mindenütt nyomorgattatunk, de meg nem szoríttatunk; kétségeskedünk, de nem esünk kétségbe; Üldöztetünk, de el nem hagyatunk; tiportatunk, de el nem veszünk; 
Mindenkor testünkben hordozzuk az Úr Jézus halálát, hogy a Jézusnak élete is látható legyen a mi testünkben. Mert mi, a kik élünk, mindenkor halálra adatunk a Jézusért, hogy a Jézus élete is látható legyen a mi halandó testünkben.
Azért a halál mi bennünk munkálkodik, az élet pedig ti bennetek. Mivelhogy pedig a hitnek mi bennünk is ugyanaz a lelke van meg, a mint írva van: Hittem és azért szóltam; hiszünk mi is, és azért szólunk; Tudván, hogy a ki feltámasztotta az Úr Jézust, Jézus által minket is feltámaszt, és veletek együtt előállít. Mert minden ti érettetek van, hogy a kegyelem sokasodva sokak által a hálaadást bőségessé tegye az Isten dicsőségére.”
Alapige: Korinthus II. 4; 16-18
„Azért nem csüggedünk; sőt ha a mi külső emberünk megromol is, a belső mindazáltal napról-napra újul. Mert a mi pillanatnyi könnyű szenvedésünk igen-igen nagy örök dicsőséget szerez nékünk; 
Mivelhogy nem a láthatókra nézünk, hanem a láthatatlanokra; mert a láthatók ideig valók, a láthatatlanok pedig örökkévalók.”

Kedves testvéreim! Mielőtt reá térnék az ige magyarázatára, őszinte szeretettel és tisztelettel köszöntöm testvérgyülekezetünk tagjait, lelkipásztorát, elöljáróit. 
Esperes testvérem már említette, hogy az elmúlt hét napjain mi is ott voltunk Mátraházán, azon a találkozón, azon a konferencián, ahol több előadás elhangzott, ahol igei alkalmakon vettünk részt. Szeretném megköszönni a meghívást és a lehetőséget, hogy részt vehettünk ezeken az alkalmakon, hiszen átéltük és itt is tapasztaltuk, hogy mennyire összetartozunk. Az a szeretet amely Krisztus Jézusban megjelent, mennyire nem ismeri a korlátokat, mennyire nem ismer határokat, átível rajta. 
Azt is átélhettük, ez megint olyan csodálatos volt, hogy ugyanígy összekapcsolt bennünket a közös hitünk, a Krisztusba vetett hit. Ezt azért is emelem ki, mert több alkalommal rész vettem már olyan alkalmakon, olyan konferenciákon, találkozókon, ahol bár reformátusok voltunk együtt, sőt sokszor csak lelkipásztorok voltunk együtt, de bizony egy-egy előadás után, vagy előadás alatt, nem mindig erősödtünk abban a hitben amit örököltünk őseinktől, reformátorainktól, hanem inkább elbizonytalanodtunk.
Az elmúlt héten azonban erősödtünk. Valóban olyan igehirdetéseket és olyan előadásokat hallottunk ami erősített bennünket, és ezt külön megköszönöm esperes testvéremnek, illetve az egyházmegye lelkipásztorainak, igehirdetőknek és előadóknak. Most pedig reátérek a felolvasott alapige magyarázatára: 

Amikor ezt az elhangzott igét hallgatjuk, vagy amikor olvassuk, akkor két kérdés fogalmazódik meg bennünk. Két kérdés születik meg a szívünkben. Az egyik az, hogy lehetséges-e, és ha igen, akkor: Hogyan lehetséges, hogy valaki a Pál apostoléhoz hasonló körülmények között így beszéljen? A másik kérdés pedig az hogy: Van-e lehetősége annak, hogy mi magunk is mint a saját, személyes tapasztalatát vallhassuk meg azt, amit az ige mond?
Az első amit minden elfogulatlan igehallgató, vagy igeolvasó megállapíthat az, hogy Pál apostol ajkán mindaz ami elhangzik az nem üres frázis, az nagyon komoly vallástétel. „Nem csüggedünk.” – mondja, írja az apostol. Bármi is történik életében, bármi is történik az őt körülvevő világban, nem csügged. Nem veszíti el reménységét, nyugalmát, bátorságát, békéjét, tartását, munkakedvét, lelki ruganyosságát. Nem csügged, nem esik kétségbe. Pedig azok a körülmények amelyek között élt, és azok a veszedelmek amelyek olyan gyakran fenyegették puszta létét is, éppen elegendő okot szolgáltattak arra, hogy néha elcsüggedjen, kétségbe essen, reménységét elveszítse. 
Hányszor volt úgy, hogy emberileg nézve menthetetlen volt a helyzete, a sorsa. Kilátástalan. Emberileg nézve nem volt kiút. A korinthusi levélből felolvasott kis életrajz nagyon hiteles képet fest arról a Pálról, aki el tudta mondani és le tudta írni: „Nem csüggedünk.” Vajon hogyan volt ez lehetséges? Honnan merítette Pál apostol az erőt, hogy ezt leírja? Mennyi mindenen ment keresztül! 
„A zsidóktól ötször kaptam negyvenet egy híján.” – írja. A zsidó törvények szerint aki súlyosabban vétett a törvény ellen, azt megbüntették, mégpedig negyven botütéssel. Igaz, az ítélet végrehajtásakor „csak” 39-et ütöttek az elítéltre, nehogy az ítéletet végrehajtók rosszul számoljanak, aztán ők is ezzel valamilyen bűnt kövessenek el. El tudjuk képzelni hogy 195 botütés után Pál apostol hátán, derekán nem maradt hely, amely ne lett volna sebes. És ha maradt volna, akkor gondoskodtak volna a rómaiak hogy ne maradjon. „Háromszor megostoroztak.” A rómaiak aztán nem számolták hogy hány ostorcsapást mérnek az illetőre. Addig ostorozták amíg elájult, aztán fellocsolásra sem tért magához. 
„Egyszer megköveztek.” A megkövezés tulajdonképpen a halálos ítélet végrehajtása volt. Addig dobták valakire a követ, ameddig az életét veszítette. Ezt tudta Pál apostol is, hiszen amikor az első keresztyén vértanút, István vértanút halálra kövezték, ő maga is jelen volt az ítélet végrehajtásánál, sőt ő őrizte azoknak a ruháit akik megkövezték Istvánt. Azt gondolták hogy Pál is meghalt. Timóteus, illetve Timóteus édesanyja találja meg majd a szemétdombon, és egyszer csak észreveszik hogy van még élet az apostolban. Az ő gondozásuk nyomán aztán Pál apostol életre kel.

„Háromszor hajótörést szenvedtem.” – írja tovább. „Éjt, nappalt mélységben töltöttem.” Aztán veszedelmeket amelyek szüntelenül fenyegették az életét: Veszedelemben folyóvizeken, veszedelemben rablók közt, veszedelemben pogányok közt, népem közt, veszedelemben városban, tengeren, veszedelemben az éhség miatt, szomjúság miatt. Átélte mi a nélkülözés, mit jelent a hideg, az otthontalanság. 

Aztán megemlíti a gyülekezetek gondját, betegségét, és így tovább. Aligha képzelhető el hogy bármelyikünket is annyi próbatétel, annyi szenvedés, vagy annyi veszedelem ért volna életünk során. Mégis ez a Pál le tudja írni: „Nem csüggedünk.” Honnan merítette az erőt az apostol? Pontosan feleletet kapunk a végéből. Két erőforrást említ meg a mai ige, az egyik a jelen tapasztalata, a másik pedig a jövendőre irányuló reménység. 
Milyen erőforrás volt az apostol számára a jelen tapasztalata? Az hogy bármilyen nagyok is a próbatételek, bármilyen súlyosak is a szenvedések, nem árthatnak neki. Persze ártó, rontó hatalmát ő is érzékeli, felette sem tűnnek el nyomtalanul. Ezt meg is vallja az apostol: megromlik a külső ember. Romlik, megviselődik a teste, az egészsége és az ereje. Romlik és apránként elvész minden, ami a földi élethez, ami a külső emberhez tartozik. De mégsem csügged, mert ez csak az egyik oldala a dolgoknak. Mert ha romlik a külső ember, az alatt, azzal egyidejűleg, párhuzamosan, újul, erősödik a belső. Újul és erősödik a lélek, mert újul és erősödik a hite, a reménye, a szeretete, a hűsége, az állhatatossága. Ez az apostol boldog és erőt adó tapasztalata. 
Most egy pillanatra tekintsünk önmagunkra. Hogy is állunk mi ezzel? Meg kell vallanunk, pontosan ellenkezőleg. Ha romlik a külső ember, ha valamilyen szenvedés ér bennünket, valami veszélyezteti testünket, külső emberünket, egészségünket, vagy akár a kényelmünket, akkor bizony a külső emberrel együtt romlik a belső is. Ha próbatételek, szenvedések érnek bennünket, akkor nagyon hamar elcsüggedünk, kétségbe esünk, sőt zúgolódni, panaszkodni kezdünk. Megkeseredett emberekké válunk. Gyötrő miértek kínoznak bennünket. Miért pont én? Miért pont engem ért? Mivel érdemeltem ezt ki? Különösen a hívő ember szívét gyötrik ezek a miértek. 
A mi sajátos helyzetünkben Erdélyben, Partiumban körülményeinkre hivatkozva hányszor mi is panaszkodunk! Hogy tele tudjuk sírni a világot! Miért kell pontosan mi átéljük ezt, vagy azt? Miért engedi ezt Isten? Miért nem törődik velünk senki? Bizony, meg kell vallanunk, ha romlik a mi külső emberünk, ha kereszteket kell hordoznunk, akkor bizony dehogy újulunk mi lélekben! Dehogy újul a mi belső emberünk! Ellenkezőleg! Vele együtt romlik a belső is. 

Vajon mi lehet a megoldás? Mi volt a másik erőforrása az apostolnak? A jövendőre irányuló reménysége. Olyan erős ez a bizonyság a jövendő felől, hogy azt mondja Pál, a szenvedésekről amelyet éppen hordoznia kell, ezek csak pillanatnyiak, ezek csak könnyűek, nem is hasonlítható össze azzal a dicsőséggel, ami majd eljön, ami felől reménykedik, amiben annyira bizonyos. Már csak azért sem, mert amiképpen a külső ember romlása közben, vagy romlásával egyidejűleg újul a belső, éppen úgy a jövendő dicsőségével, annak reménységével könnyűvé, pillanatnyivá válik mindenféle próbatétel, mindenféle szenvedés. 
Minden próbatétel, minden szenvedés csak addig tűnik elviselhetetlennek, elhordozhatatlannak, ameddig nem látjuk a végét, ameddig nem értjük a célját és az értelmét. Abban a pillanatban, ha látjuk a végét, ha felismerjük az értelmét, az okát, azt hogy áldás is fakadhat belőle, abban a pillanatban könnyűvé válik, ahogy az apostol fogalmaz, és elhordozhatóvá válik. 
Van-e lehetősége annak, hogy mi is megnyerjük ezt az apostoli lelkületet, azt az erőt, amellyel az apostol hordozta a maga életét, élete terheit, keresztjét, szenvedéseit? Van-e megoldás, és mi az? Azt mondja az apostol: A megoldás az, hogy nem a láthatókra nézünk, hanem a láthatatlanokra. A bizonyságtétele olyan nézést jelent, amivel valaki megválasztja, kiválasztja életének célját, és azt állandóan, folyamatosan figyelemmel, azaz szemmel kíséri. Más szóval fogalmazva életünk célját nem a láthatókban szemléljük, életünk céljául nem a láthatókat választjuk, hanem a láthatatlanokat, és azokat nézzük, azokat tartjuk szem előtt állandóan, és folyamatosan. 
Aki csak a láthatókat nézi állandóan, csak a láthatókra figyel, aki nem lát túl a mán, és aki csak a földi értékeket tartja szem előtt mint élete célját, az nyilvánvalóan elcsügged amikor látja azok veszendőségét. Aki a pillanatnyi értékeknél nem ismer drágábbat és nagyobbat, nyilvánvalóan kétségbe esik amikor látja azok múlandóságát, sőt elmúlását is. Minél szűkebb, minél kisebb az a világ amiben én élek, vagyis az én világom, életemnek a világa, annál nagyobb jelentőséget kapnak benne az apró-cseprő dolgok is. A kicsi, szűk látóhatárú szemléletben a kicsiny dolgok is óriássá nőnek, és elviselhetetlenné, elhordozhatatlanná válnak. 
Ha mindig csak önmagamra, a magam kicsiny, szűk, önző világára és életére nézek, nyilvánvalóan számomra az lesz a legfontosabb. Sőt az egyedüli fontos az lesz, hogy én jól érezzem magam. Aztán bármilyen kicsiny próbatétel, baj jön, akkor kétségbe esem. Akkor rögtön azt kérdezem: Jaj, mi lesz velem? És nem is jut eszünkbe ilyenkor hogy hányan és hányan vannak még körülöttünk is, aztán hányan vannak ezen a világon, akik tőlünk sokkal súlyosabb kereszteket hordoznak, sokkal súlyosabb szenvedéseket viselnek el. De én csak önmagamra tekintek. Aggodalmaskodom és félek. Jaj még velem is történhet valami! 
Nagyon nagy betegség ez! Van-e gyógyulás ebből a betegségből? Hogyan lehet meggyógyulni ebből a betegségből? Úgy hogy kiszabadítom magam, hogy kérem a szabadulást a magam szűk önzésének, önző világának az életéből. Hogy túl tudok tekinteni önmagamon. Hogy észreveszem, nem csak én vagyok fontos, hanem vannak mások is, akik fontosak. Túltekintek önmagamon, és rátekintek családomra, vagy gyülekezetemre, anyaszentegyházamra. Reátekintek nemzetemre, népemre. És ahogyan tágul a látókörünk, akkor egyszerre csak átéljük, megtapasztaljuk, hogy az én apró-cseprő dolgaim, nem is olyan hatalmasok, óriások, mint amilyenekké az én szűk látóköröm, rövidlátásom, törpeségem tette naggyá és óriássá.
Az ige még ennél is többet mond. A láthatatlanokra nézünk, hogy ez mit jelent, mindjárt kiderül az apostol következő mondatából. „A láthatatlanok örökkévalóak.” Egyértelmű, hogy az apostol itt Istenre, és az Ő országára gondol. A láthatatlanokra néz. Azaz Istenre. Isten pedig Krisztusban lett, és lesz ma is mindig láthatóvá, megérthetővé. A láthatatlanokra nézz, azaz nézz Krisztusra, néz Krisztus keresztjére! A keresztyénben lesz érthető és nyilvánvalóvá hogy a külső ember romlásával bizony romolhat a belső is. És itt ebben a keresztben lett nyilvánvalóvá és lesz nyilvánvalóvá az hogy bizony a próbatételekben, a veszedelmekben is kapunk erőt, élő reménységet, amellyel ezeket legyőzhetjük, ezeket a terheket, kereszteket elhordozhatjuk. 
Nézz a láthatatlanokra! És akkor éljük át, tapasztaljuk meg, ha mindent Isten mértéke alá állítunk, és mindent az örökkévalóság világosságában szemlélünk és dolgozunk fel, hogy valóban a mi pillanatnyi szenvedéseink össze sem hasonlíthatók azzal a dicsőséggel ami reánk vár. Amelyet az apostol is remélt. Amely felől az apostol is bizonyossá lett. 
A láthatatlanokra nézni azt jelenti, hogy szüntelenül szem előtt tartom Krisztus keresztjét, mert ebben a keresztben lett nyilvánvalóvá, és lesz nyilvánvalóvá az én számomra is, Isten kibeszélhetetlen kegyelme és Isten kibeszélhetetlen, irántunk való irgalma és szeretete. És ennek a világosságában tudjuk megérteni életünk minden eseményét, sorsunkat, mindent ami velünk történik. Az örökkévalóság fényében és világosságában. 
Másodszor pedig azt jelenti a láthatatlanokra való nézés, hogy mindent ennek a szolgálatába állítok, az Isten szolgálatába az Isten országának a szolgálatába. Ehhez igazítok mindent, az Istenhez, és az Ő országához. Igen, meglátom, felismerem, hogy Krisztus az én életem értelme, az én életem célja, az én életem megtartója. Az én életem megtartója, aki az én minden bűnömért tökéletesen eleget tett, a Sátán minden hatalmától megszabadított, és úgy megőriz, hogy az én mennyei Atyám akarata nélkül egyetlen hajszál sem eshetik le a fejemről, hanem mindennek az én üdvösségemet kell szolgálnia. Ahogyan az egyik hitvallásunk, a Heidelbergi Káté tanítja. 
Ha Pál apostol külső körülményeire gondolunk, akkor bizony azt állapíthatjuk meg, nem volt irigylésre méltó ember. Szánandó volt Pál apostol. Elesett ember volt Pál apostol. Nem igen vállalnánk azt, ami rá nehezedett. De ha az ő hitére, hitének erejére, az ő tartására, az ő munkabírására, állhatatosságára tekintünk, akkor egyáltalán nem szánandó. Akkor ellenkezőleg, irigylésre méltó ember ez a Pál. És legyen bennük ez a szent irigység. Mert ez a lelkület a mienk is lehet. 
Egyet kell tennünk, ne a láthatókra, vagy legalább is ne csak a láthatókra nézzünk, hanem a láthatatlanokra. Mert a láthatók akarva-akaratlanul, tőlünk függetlenül de múlandóak, és el is múlnak. De a láthatatlanok örökkévalóak. Adja meg a kegyelem Istene ezt a lelki látást mindannyiunknak, hogy el tudjuk mi is mondani: Nem csüggedünk, még akkor sem ha a mi külső emberünk romlik, mert a belső napról-napra újul. 

Ámen!
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