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Titkos szervezkedés, 
nyilvános bukás
Lectió: Máté 22; 23-46
„Ugyanazon a napon menének hozzá (tudniillik Jézushoz) a sadduczeusok, a kik a feltámadást tagadják, és megkérdezék őt, Mondván: 
Mester, Mózes azt mondotta: Ha valaki magzatok nélkül hal meg, annak testvére vegye el annak feleségét, és támaszszon magot testvérének. Vala pedig minálunk hét testvér: és az első feleséget vevén, meghala; és mivelhogy nem vala magzata, feleségét a testvérére hagyá; Hasonlóképen a második is, a harmadik is, mind hetediglen. Legutoljára pedig az asszony is meghala. A feltámadáskor azért a hét közül melyiké lesz az asszony? Mert mindeniké vala. 
Jézus pedig felelvén, monda nékik: Tévelyegtek, mivelhogy nem ismeritek sem az írásokat, sem az Istennek hatalmát. Mert a feltámadáskor sem nem házasodnak, sem férjhez nem mennek, hanem olyanok lesznek, mint az Isten angyalai a mennyben. A halottak feltámadása felől pedig nem olvastátok-é, a mit az Isten mondott néktek, így szólván: Én vagyok az Ábrahám Istene, és az Izsák Istene, és a Jákób Istene; az Isten nem holtaknak, hanem élőknek Istene.
És a sokaság ezt hallván, csodálkozék az ő tudományán. A farizeusok pedig, hallván, hogy a sadduczeusokat elnémította vala, egybegyűlének; És megkérdé őt közülök egy törvénytudó, kisértvén őt, és mondván: Mester, melyik a nagy parancsolat a törvényben?
Jézus pedig monda néki: Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből és teljes elmédből. Ez az első és nagy parancsolat. A második pedig hasonlatos ehhez: Szeresd felebarátodat, mint magadat. E két parancsolattól függ az egész törvény és a próféták.
Mikor pedig a farizeusok összegyülekezének, kérdezé őket Jézus, Mondván: Miképen vélekedtek ti a Krisztus felől? kinek a fia? 
Mondának néki: A Dávidé. 
Monda nékik: Miképen hívja tehát őt Dávid lélekben Urának, ezt mondván: Monda az Úr az én Uramnak: Ülj az én jobb kezem felől, míglen vetem a te ellenségeidet a te lábaid alá zsámolyul. Ha tehát Dávid Urának hívja őt, mi módon fia? 
És senki egy szót sem felelhet vala néki; sem pedig nem meri vala őt e naptól fogva többé senki megkérdezni.”

Alapige: Máté 22; 29
„Jézus pedig felelvén, monda nékik: Tévelyegtek, mivelhogy nem ismeritek sem az írásokat, sem az Istennek hatalmát.”
Kedves Testvérek! Mai igehirdetésemnek ez a címe: - azért mondom el előre hogy könnyebben lehessen követni az igemagyarázatot - Titkos szervezkedés, nyilvános bukás. Ha nem lenne kezemben a Bibliám, csak a mindennapi életben néznék körül, akkor is újra és újra találkoznék ezzel a párosítással. A mindennapi életünk szerves része, sajnálatos módon hozzánk tartozik, hogy vannak titkos szervezkedések és időről-időre nyilvános bukások. 

Amikor Jézus színre lépett és megkezdte a maga munkáját, nagyon hamar megindult ellene a titkos, titokban tartott, rejtett, rejtegetett szervezkedés. Ahogy Jézus cselekedett, amit hirdetett, képviselt, egyrészt nagyon hamar kiváltotta az egyszerű emberek szeretetét, vonzódását, csodálatát. Ezért van az, hogy Jézus Krisztus körül mindig tömegek is vannak, százak, sokszor ezrek, egyszerű emberek, akiknek mindaz amit Jézus tesz, amit mond, az valamiképpen vonzó. Másrészt azonban a hivatalosak, az egyházi és a politikai vezetők az első pillanattól kezdve hogy Jézus kezdte mondani és cselekedni mindazt amiért jött, a féltékenység, a harag, és a gyűlölet okán szervezkedni kezdtek ellene. Az evangéliumokban többször is találkozunk ezzel a tervvel és gondolattal, most idézem a bibliai igét: „Tanácsot tartottak, hogy Jézust szóval ejtsék el.” 

Sokszor kérdeztek Jézustól dolgokat, egyszerűen csak azért, hogy hátha lesz majd olyan a válaszaiban, valami amibe bele lehet majd kötni. Valami amivel kelepcébe lehet csalni. Folyamatosan szervezkedtek Jézus ellen. Jézus mindig nyíltan beszélt és cselekedett. Mindig hallhatták az emberek, ezért akik el akarták fogni Jézust szóval, tőrbe ejteni, mindig követték. Hallgatták, figyelték. Nem azért hogy bármit is elhiggyenek abból amit mond, dehogy is! Hanem mond-e valami olyat, amibe aztán bele lehet kapaszkodni. És bizony Jézus sokszor mondott olyat, ami fel is bosszantotta az egyházi és állami vezetőket, a hatalmasokat. Bizony sokszor mondott olyat! 
A most olvasott igeszakaszunk előtt éppen ilyet csinált Jézust. Elmondott egy példázatot a királyi menyegzőről, arról hogy Isten készített egy csodálatos királyságot, és abban olyan az élet mint egy esküvőn, mint egy menyegzőn. És valóban így is tanítja az egész Biblia, hogy az a csodálatos ország ahova reménységünk szerint egyszer meg fogunk érkezni, az egy boldog ország. Jézus nem tudta igazán egyszerűbbé tenni ennél, minthogy a hallgatóknak azt mondta, olyan az Isten országa, és olyan ott az élet, mint egy menyegzőn amit a király rendez. Milyen csodálatos lehet! 
Jézus ebben a példázatában azt mondja hogy sokan vannak hivatalosak, akiknek ott kéne lenni. De nem lesznek ott! És olyanok fognak oda kerülni, akikről nem is gondolnánk. A hivatalosak, a Heródes pártiak, a Sadduceus pártiak, a farizeus pártiak értették hogy róluk van szó. Annyira felbosszantotta őket ez a példázat. Hogy Jézus azt mondja, mi nem leszünk ott, mi? Hogy ekkor végső döntésre szánták el magukat. Összeültek a pártok képviselői, ez a három párt, és megbeszélték a taktikát. Végigelemezték, végiggondolták, elosztották a szerepeket, és elindul a Jézus elejtése, szóval történő tőrbecsalása és megfogása. Ugye nem ismerős a XXI. századból?

Három különböző párt tagjai tanácskoztak. Közös volt a céljuk, közös volt a módszerük is, csak a megvalósulás útja, a megvalósítás útja volt más. Mi volt a cél? A közös cél az volt, ezt a Jézust valamiképpen félre kell állítani! El kell lehetetleníteni! Ki kell vonni a társadalom életéből! Ne hasson! Ne szólhasson! Mindazt amit ő képvisel, nekünk nem tetszik. Valamiképpen el kell hallgattatni! Zárjuk ki a közéletből! 
A módszer is közös volt, és ez így hangzott: Beszéltessük, kérdezzünk tőle! Majd csak mond valamit amivel kizárhatjuk Izrael népe életéből végérvényesen. Majd csak mond valamit amivel megbélyegezhetjük! Csak beszéltessük! Csak kérdezzük! Hogy lehet valakit kiírni, kizárni, megsemmisíteni, lenullázni a közéletből? Ma is vannak ilyen hívó szavak, tabuk, közéleti varázsszavak amelyekkel le lehet írni valakit a közéletből.
Jézus mindhárom pártnak az útjában volt. Mindháromnak. Ebből a három pártból kettő nagy létszámú párt volt, egy kicsi, az törpepárt volt. Létszámában kicsi volt, de nagyon erős a hatása a társadalomra. A cél közös: ellehetetleníteni Jézust. A módszer közös: beszéltessük, kérdezzünk s majd csak lebukik. Csak az út volt különböző. 
Először a létszámban legkisebb párt, a Heródes pártiak jöttek Jézushoz hogy megkísértsék. Ez a Heródes párt úgy jött létre, hogy egy család, ez volt a Heródes család, és a római hatalom képviselői együtt hoztak létre egy pártszövetséget. Nem döbbenetes? Az elnyomott kis nép képviselői az őket elnyomók képviselőivel szövetkeztek, és létre hoztak egy pártot. A Római birodalom képviselői és a kis zsidó nép egyetlen családjának a képviselői összefogtak, azzal hogy létrehoznak együtt egy igazi birodalmat Izraelben, amelyikben ott van a zsidóság és ott van Róma képviselete egyaránt. Elnyomók és elnyomottak szövetsége egy pártban. 

Hízelegve kezdik a kísértést. Odamennek Jézushoz és ilyeneket mondanak: „Tudjuk rólad hogy igaz vagy. Tudjuk rólad hogy Isten útját igazán tanítod. Tudjuk hogy nem törődsz a véleményekkel, bátran szólsz. Nem érdekel téged, hogy mi lesz a következménye. Mondd, szabad-e a császárnak adót fizetni. Szabad-e?” Jézus elkér egy pénzt és azt kérdezi: „Kié ez a pénz? Kinek van rajta a képe és az írás?” A képen a császár van. Az írás és a pénz az övé. „Akkor adjátok meg a császárnak azt, ami a császáré.” De hozzáteszi: „És Istennek meg azt, ami az Istené.” Egy szót sem szólva, elmentek a Heródes pártiak. Csak ennyit ír róluk a Biblia: „megszégyenülve”.

Ugyanazon a napon jött Jézushoz a következő párt, a Sadduceusok pártja. Azt mondja az ige: „ugyanazon a napon”. Értitek? Jól meg volt ez szervezve. Egy pillanatra meg ne nyugodjon! A lelkét örökké zaklassuk. Ugyanazon a napon ment hozzá a következő párt. És kísértették. Ez a párt arról volt nevezetes, egy vallási párt volt, hogy tagadták a feltámadást. Ugyanazon a napon. 
Egy képtelen helyzetet vázoltak Jézus elé, hogy egy asszonynak hét férfitestvér sorban mind a férje lehetett az előző halála miatt. A zsidók törvénye kimondta, ha egy házasságban gyermek nem született, és meghalt a férfi, a férfi testvére köteles volt elvenni az elhunyt testvér feleségét, hogy magot támasszon, vagyis hogy a vérvonal menjen tovább. Odaállnak Jézus elé egy történettel. Egy asszonynak hét férje volt, hét édestestvér. Gyermek sehol nem született, végül meghal az asszony. Ha van feltámadás, ki lesz a férj? Mert hogy mind a hét az volt. 

Kedves testvérek! Jézus kimond válaszul egyetlen egy szót, amelyik azóta is teljes érvénnyel igaz minden vallási eltévelyedésre, amikor ezt mondja: „Tévelyegtek.” Már a kérdésetekből kiderül, mert nem ismeritek sem a Bibliát, vagyis az írásokat, sem nem ismeritek Isten hatalmát. Ez a mi keresztyén Magyarországunk is, benne a református gyülekezetek számtalan tagja is, tele van a fejében tévelygéssel. Néha megdöbbenek amikor emberekkel beszélgetek hitbeli, vallásbeli kérdésekről, hogy mennyi zűrzavar, mennyi tévelygés van a szívünkben és a fejünkben! Azokról már nem is beszélek akik vallási kérdésekben megnyilatkoznak, miközben semmi kapcsolatuk sincs egyetlen vallásos közösséggel sem! Mit mond Jézus? Minden tévelygés oka hogy nem ismeritek a Bibliát, nem ismeritek az írásokat. De nem ismeritek Isten hatalmát sem. Ezért buta dolgokat kérdeztek és buta dolgokat állítotok. Egyébként ez így van a tudomány, az ismeret minden területén. Ha abban én nem mélyedtem el, nem ismertem meg, buta dolgokat mondok. Nyilván egy szakember számára, egy agykutató számára, én jó szándékkal kérdezhetek egészen buta dolgokat. 

„Tévelyegtek, mert nem ismeritek sem az írásokat, sem Istennek hatalmát.” Sajnos a mi református egyházunk tagjai sem ismerik az írásokat. Tisztelet a kivételnek. Nem ismerik a Bibliát. Nem ismerik Isten igéjének az üzenetét. Meggyőződésem, hogy a templomba járó emberek legtöbbje képtelen lenne 20 bibliai igét, a több mint 30 ezerből idézni. Szerintem a legtöbbje tizet sem tud. Félek tőle, hogy még olyanok sem, akik egyébként nagy rendszerességgel járnak templomba. „Tévelyegtek, mert nem ismeritek az írásokat. Sem nem ismeritek Istennek a hatalmát.” 
Egyszer Jézustól megkérdezték, hogy szabad-e elválni. Volt idő amikor ez kérdés volt. Szabad-e elválni? És Jézus mit válaszolt? „Nem olvastátok, hogy mi van erről megírva?” A kérdezők elárulták, hogy nem olvasták. Ezért nem is tudják. Persze van véleményük róla! „Nem olvastátok mit írt erről nektek Mózes?” Nem olvasták. „Mi van megírva? Az van megírva” – mondja Jézus – „hogy ott a mennyben, Isten országában, nincs házasság. És akik oda bekerülnek olyanok lesznek mint az angyalok. De ti azért kérdeztek tőlem butaságot, mert nem ismeritek az írásokat. Nem tudjátok hogy mi van megírva.” 
A feltámadásról kérdezték Jézust. Kedves testvérek! Ez egy roppant fontos kérdés. És azt gondolom az egyik legnagyobb zavar ami a szívünkben és az eszünkben van - nyilvánvalóan ebbe belesegít a televízió folyamatos nézése, és az ott látott és hallottak sok zagyvasága is – éppen a feltámadás körül van. Mit tudunk mi a feltámadásról? Jézus elmondott egy példázatot, a gazdag és a Lázár történetét. Abban nyilvánvalóvá tette a következőket: nem a halálé az utolsó szó, mikor valakinek itt a földön utolsót dobbant a szíve. Az Istentől belénk lehelt lélek, amit a teremtéskor belénk lehelt él, nem fog rajta a halál. 
Aztán kiderül hogy mindenki feltámad, akár hiszi, akár nem, akár akarja, akár nem. De ez a feltámadás nem azonos a reinkarnációval. Hogy majd egy minőségileg magasabb vagy alacsonyabb rendű formában élem tovább az életemet. Ha jó ember voltam akkor egy másik ember életét, akár egy szinttel magasabb szintű életét élem, ha rossz ember voltam, akkor is élek tovább egy alacsonyabb szintű életben, el egészen hogy akár egy állatba is beleköltözhet a lelkem. De mindenki él tovább. 
Jézus azt mondja, hogy megismerhető halála után a gazdag is, meg Lázár is. Nem veszítik el a személyiségüket. Egymásra fogunk ismerni. Jaj, ha valaki hiába keresi majd a gyerekét, a testvérét, a társát! Van feltámadás, de ez lelki testben történik. Nem földiben, mint a Jehova tanúi tanítják. Van feltámadás és követi azt egy ítélet, amikor Jézus elé áll az egész emberiség, mindenki. „Mert nékünk mindnyájunknak meg kell jelenni” – mondja Biblia – „a Krisztus ítélőszéke előtt.” Ezért van valaki, aki megkerülhetetlen a feltámadás és az örök élet dolgában, és ez Jézus. 

Aztán azt mondja Jézus, hogy nem csak nem ismeritek az írásokat, de Istennek a hatalmát sem ismeritek, mert akkor tudnátok, hogy Isten az élőknek az Istene. Megint mit mond? „Nem olvastátok, hogy én Ábrahámnak, Izsáknak, és Jákobnak az Istene vagyok?” Kiderül, hogy ezt sem olvasták. A sadduceusok elnémultak. 
És ekkor lép színre a harmadik párt, a farizeusok. „Mester! Melyik a nagy parancsolat a törvényben?” A Heródes pártiak a gyűlölt, az őket, az egész népet elnyomó római császárnak való adófizetés kényszeréről kérdezték Jézust. És itt a hazaszeretetet, és az állami törvények szigorúan vételét kérdezték. A sadduceusok a sokak által vallott, általuk nem vallott feltámadásra kérdeztek, egy vallási kérdést tettek fel. A farizeusok pedig mint az isteni törvények őrei, a bibliai törvényre kérdeztek rá. 
Ezek a farizeusok mindig féltették a törvényt Jézustól. Emlékeztetlek bennőtöket arra amikor egy asszonyt paráznaságon tetten értek, és hurcolják Jézus elé. Az ószövetségi törvények szerint azt a nőt meg kellett volna élve kövezni. Viszik Jézus elé, és azt kérdezik: Na te mit mondasz? Van a törvénykönyv, az azt mondja meg kell halnia. És te mit mondasz? És hogy mennyire komolyan veszik a törvényt, mindegyiknek a kezében ott van egy hatalmas kő. Úgy mennek, készen arra hogy megöljék a nőt. Mindig féltették a farizeusok Jézustól a törvényt. Hogy túl sokat beszél ez a Jézus a szeretetről, meg a megbocsátásról. Mi lesz akkor a törvénnyel? 

„Melyik a nagy parancsolat?” A tízparancsolat közül egy? A több mint hatszáz ószövetségi törvényből valamelyik? Mondd Jézus! Melyiket veszed komolyan, melyiket nem? És Jézus idézi Mózest és azt mondja: „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, lelkedből. Ez az első és nagy parancsolat. És van egy másik. Szeresd a te felebarátodat, a másik embert, mint magadat.” Ez Jézus válasza: Szeress! Ez a nagy törvény. Szeress! Ezt nem tudták a farizeusok. És azóta is a farizeusi lelkű ember erre képtelen, hogy szeresse a másik embert. Áldozatos szeretettel, hogy szeresse igazán. Jaj, mikor valaki csak a törvényt ismeri, de szeretni nem tud! Amikor szeretethiányban elpusztulnak körülötte az emberek, a gyereke, az unokája, a társa, az élet. 

Valamelyik este a héten egy kanonika vizitációról jöttünk haza a gyülekezet főgondnokával, és a Petőfi-híd lábánál, ott a Dunaparton este olyan fél tíz - tíz lehetett, iszonyatos állapotban százával fiatalok, tizenévesek. Volt olyan köztük, akit nem tudtunk egyszerűen kikerülni sem az út közepén mert ott állt, kezében támolyogva valami itallal. És a többiek sorban mind! Az jutott eszembe mennyi felelős, figyelmes, érzékeny szeretetet kaptak ezek? Mennyit? Vagy pokolban éltek, apa-anya poklában, apa-anya háborúi közepette. Ahonnan menekülni kell, bárhova és bármibe. 

A titkos szervezkedők lebuktak. És befejeződik a történetünk azzal, hogy Jézus azt mondja végül mindegyiknek: „Most én kérdezek.” És a kérdés így hangzik: „Mi a véleményetek Krisztusról?” És most ez nekünk szól. Talán mi is fogalmazunk kérdéseket, hitbeli kérdéseket. Van-e Isten? Nincs-e? Milyen? Ki tudja kinek a fejében, szívében a hit világával kapcsolatban milyen kérdések fogalmazódnak, fogalmazódtak. Most Jézus kérdez. Eddig ti kérdeztetek, most én kérdezek. Miként vélekedsz a Krisztusról? Ki ő? - kérdezte Jézus az őt kérdezőket. 
Tényleg! Neked, szerinted ki ő? Miként vélekedsz róla? Mert testvérek bármilyen vallás tagjai vagyunk is, bármilyen kicsi, vagy sok, lelki, vallásos ismeretünk, érzelmünk, érzésünk van, bármilyen gondolatok foglalkoztatnak, ha foglalkoztatnak a hit dolgaival kapcsolatban bennünket. Van egy döntő kérdés. Istent nem fogja érdekelni, hogy katolikus voltál vagy református, baptista vagy evangélikus. Abszolút nem fogja érdekelni. Csak egy dolog. De azt mindenkitől megkérdezi, és arra mindenkinek válaszolnia kell. Szerinted kicsoda ez a Jézus, és neked ki? Ez az egy kérdés megkerülhetetlen, minden más megkerülhető. És hogy a test halála után hogyan tovább, ezen a kérdésre adott válaszon múlik. 

Amikor Jézus feltette az őt kérdezőknek ezt a kérdést, elnémultak. Remélem ti csak a templomi csend, rend miatt vagytok igazán csendben. De belül nem vagytok némák erre a kérdésre. Miképpen vélekedsz Krisztusról? Kid ő? 

Jézus maga is feltette ezt a kérdést: „Kinek mondanak engem az emberek?” És akkor válaszoltak: „Egyesek azt mondják te Illés vagy, mások azt mondják te próféta vagy.” Akkor Jézus megállítja őket és azt mondja: „És ti kinek mondotok engem?” Megszólal Péter: „Te vagy a Krisztus, az élő Istennek fia.” 

Te kinek mondod őt? Bármilyen párt szimpatizánsa vagy. Üdvösségesen csak egy jó válasz van, bárcsak szív szerint lenne mindannyiunké: „Te vagy a Krisztus, az élő Isten fia, az én megváltóm.”
Ámen!
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