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Kiss László

VALLÁSOSSÁG VAGY HIT
Lectió: Márk 3; 1-21

„És ismét beméne a zsinagógába (Jézus), és vala ott egy megszáradt kezű ember. És lesik vala őt, hogy meggyógyítja-é szombatnapon; hogy vádolhassák őt. Akkor monda a megszáradt kezű embernek: Állj elő a középre.  

Azoknak pedig monda: Szabad-é szombatnapon jót vagy rosszat tenni? lelket menteni, vagy kioltani? De azok hallgatnak vala. 

Ő pedig elnézvén őket haraggal, bánkódván szívök keménysége miatt, monda az embernek: Nyújtsd ki a kezedet. És kinyújtá, és meggyógyult a keze és éppé lőn, mint a másik. 

Akkor a farizeusok kimenvén, a Heródes pártiakkal mindjárt tanácsot tartának ellene, hogy elveszítsék őt. Jézus pedig elméne tanítványaival a tenger mellé; és nagy sokaság követé őt Galileából és Júdeából, És Jeruzsálemből és Idumeából és a Jordánon túlról; és a Tirus és a Sidon környékiek is, a mikor hallották, hogy miket mível vala, nagy sokasággal jövének ő hozzá. 

És megmondá tanítványainak, hogy egy kis hajót tartsanak néki készen, a sokaság miatt, hogy ne szorongassák őt. Mert sokakat meggyógyított, úgy hogy a kiknek valami bajuk volt, reá rohanának, hogy illethessék őt. A tisztátalan lelkek is, mikor meglátták vala őt, leborulának előtte, és kiáltának, mondván: Te vagy az Istennek a Fia. Ő pedig erősen fenyegeti vala őket, hogy őt ki ne jelentsék. 

Azután felméne a hegyre, és magához szólítá, a kiket akar vala; és hozzá menének. És választa tizenkettőt, hogy vele legyenek, és hogy kiküldje őket prédikálni, És hatalmuk legyen a betegeket gyógyítani és az ördögöket kiűzni: Simont, a kinek Péter nevet ada; És Jakabot a Zebedeus fiát és Jánost a Jakab testvérét; és Boanerges nevet ada nékik, a mely azt teszi: mennydörgés fiai; És Andrást és Filepet, Bertalant és Mátét, Tamást és Jakabot az Alfeus fiát, Taddeust és a kananeai Simont, És Iskáriótes Júdást, a ki el is árulta őt. Azután haza térének. 

És ismét egybegyűle a sokaság, annyira, hogy még nem is ehetének. A mint az övéi ezt meghallák, eljövének, hogy megfogják őt; mert azt mondják vala, hogy magán kívül van.”

Alapige: Márk 3; 22-35
„Az írástudók pedig, a kik Jeruzsálemből jöttek vala le, azt mondák, hogy: Belzebúb van vele, és: Az ördögök fejedelme által űzi ki az ördögöket. 

Ő (Jézus) pedig magához híván azokat, példázatokban monda nékik: Sátán miként tud Sátánt kiűzni? És ha egy ország önmagában meghasonlik, meg nem maradhat az az ország. És ha egy ház önmagában meghasonlik, meg nem maradhat az a ház. És ha a Sátán önmaga ellen támadt és meghasonlott, nem maradhat meg, hanem vége van.

Nem rabolhatja el senki az erősnek kincseit, bemenvén annak házába, hanemha elébb az erőset megkötözi és azután rabolja ki annak házát. 

Bizony mondom néktek, hogy minden bűn megbocsáttatik az emberek fiainak, még a káromlások is mind, a melyekkel káromlanak: De a ki a Szent Lélek ellen szól káromlást, nem nyer bocsánatot soha, hanem örök kárhozatra méltó; Mivelhogy ezt mondják vala: Tisztátalan lélek van benne. 

És megérkezének az ő testvérei és az ő anyja, és kívül megállva, beküldének hozzá, hivatván őt. Körülötte pedig sokaság ül vala; és mondának néki: Ímé a te anyád és a te testvéreid ott künn keresnek téged. 

Ő pedig felele nékik, mondván: Ki az én anyám vagy kik az én testvéreim? Azután elnézvén köröskörül a körülötte ülőkön, monda: Ímé az én anyám és az én testvéreim. Mert a ki az Isten akaratát cselekszi, az az én fitestvérem és nőtestvérem és az én anyám.”

Kedves Testvérek! Máté evangéliuma harmadik részét olvasva, az ige dúsan terített asztaláról válogatva, én három kérdést szeretnék ma hozzátok, magunkhoz intézni. Feleljünk erre őszintén, vizsgáljuk meg magunkat, hiszen ezeket a kérdéseket Isten Szent Lelke által a mi megváltó Úr Jézus Krisztusunk teszi fel ma nékünk. Megkerülhetetlenek, kivédhetetlenek. El lehet futni előlük, de egyszer úgyis válaszolni kell ezekre a kérdésekre. 

- Az első kérdés: Te melyik vallás híve vagy? 
És most nem arról tudakozódik nyilván Isten igéje, hogy melyik felekezethez tartozol a keresztyének nagy családjában, hanem azt kérdezi: Te az élet vallását követed vagy a halálét? Mert bármennyire meglepő, a halálnak is van vallása. Nem is akármilyen! 

Ezek az írástudók, farizeusok, akik Jézussal le akartak számolni ott a zsinagógában ülve, a halál vallását követték. Ők vallásos emberek voltak. A hitvallásokat könyv nélkül, álmukból felkelve is tudták, a vallás előírásait tudták, ismerték az Igét, ismerték Isten akaratát. Mindent tudtak, amit akkor egy vallásos ember tudhatott. Sőt még ellenőrizték is, hogy mások betartják-e a tiszta hitet, aszerint élnek-e. És mégis a halált szolgálta ez a vallásosság. Negatív előjelű volt. 

Te melyik vallást követed? A te hited az életet szolgálja-e, vagy a halált? Lelepleződtek a farizeusok, hiszen lehet látni hogy miközben Jézus szólt, ők nem Őrá figyeltek, nem az Isten szavára figyeltek. Úgy gondolták, ők már azt tudják. Volt számukra sokkal izgalmasabb: Nézni vajon mit tesz Jézus! Nézni vajon mit tesz a másik! Nézni vajon rendben van-e a másiknak az élete! Ez a fontos! 

Az a vallás amelyben nem fontos az Isten szava, csak az fontos, hogy én leleplezzek valakit, ahol nem fontos hogy Isten szava mint éles kés átjárjon és megítéljen, és újra felépítsen, ahol az fontos hogy a másikat megítéljem, leleplezzem, hogy kiderüljön: Aha! Még sincs rendben a szénája! Ahol ez a fontos, az a halál vallása, minden kellékeivel, liturgiájával, a halált szolgálja. 

A halált szolgálja az a vallásosság, amelyben nincs szeretet, de annál inkább van törvényeskedés. Ezeknek az embereknek vesszőparipája volt: Na, vajon Jézus végez-e munkát? Vesszőparipájuk volt: Szombaton csak ennyi lépést lehet tenni. Csak ennyi van megengedve. De hogy az élet mit kívánt ott akkor, az őket nem érdekelte. Veszélyesek a vesszőparipák, amikbe belelovalja az ember magát, aztán ítélkezővé válik, aztán már mindig csak azt figyeli. Már az Isten igéjére sem néz! A szeretet helyett a törvényeskedés dominál. 

Az életet a szeretet törvénye szolgálja. Egy ember aki gyógyulásra várt, hogy az Isten közelében meggyógyuljon. Ezt várod-e, és ezért imádkozol-e? Ezért jössz-e templomba? Hogy megelevenedjen a lelked, hogy meggyógyulj, hogy megerősödj. Hogy másokkal ez megtörténjen, mondjuk el: Uram, adj ma csodát! Ha nem velem történik, akkor másokkal! Ne szóljon a Te igéd hiába! Ne úgy menjünk el, ahogy jöttünk. Ez szolgája az életet. Ez az életnek a vallása. 

A halál vallása rettenetes, mert végső következménye mindig az evangéliummal való leszámolás. Hiszen amikor Jézus meggyógyította ezt a beteget, az Ő ellenségei azonnal azon kezdtek tanácskozni, hogyan öljék meg Őt. Nem az hogy megöljék-e, vagy ne, hanem hogyan, hogyan végezzenek vele, hogyan lehetetlenítsék el, hogyan vonják ki a forgalomból, hogyan számoljanak le vele. Ugyanis a halál vallásossága nem tűri az életet. A halál ítélkező, szeretetlen vallásossága nem szereti Jézust. Irtózik az evangéliumtól, irtózik az irgalomtól, a kegyelemtől, mert a halált szolgálja. 

Ezért értjük meg hogy Jézus miért nézett haraggal végig ezeken az embereken. Ott az istentiszteleti helyen nagyon sokan halált szolgáló buzgósággal voltak együtt, és meg akarták ölni az evangéliumot, az Isten kegyelméről, szeretetéről szóló üzenetet. Ugyanakkor sajnálattal is nézett Jézus rájuk, mert Ő az, aki - velünk ellentétben - mindig el tudta választani a bűnt és a bűnöst. Aki gyűlöli a bűnt, de szánakozó szeretettel, az irgalom vágyával néz a bűnösre. Ő Jézus. Ő magát ott sem tudta megtagadni. Ilyen előítélet, és szeretetlen, tömény gyűlöletnek a légkörében is az maradt, aki gyűlöli a bűnt, a tiedet is, az enyémet is, de szeret téged és szeret engem, és meg akar gyógyítani, hogy az életet szolgálja a vallásod és ne a halált.

- A második kérdés: Meghallod-e Jézus elhívó szavát?
Mert nem mindig könnyű Jézus szavát meghallani. Népszerűségének tetőpontján látjuk mennyien törekedtek hogy csak megérintsék a Mestert. Abban a tülekedésben Jézusnak szabályszerű védőintézkedést kellett hoznia. Bement egy csónakon a tóba, hogy el tudja mondani a mondanivalóját, hogy meghallják már végre az Ő szavát, mert Ő is akar valamit mondani! De ott senki nem erre volt kíváncsi, mindenki vitte a nyomorúságát, és várta hogy azonnal kapjon valami megoldást, gyógyulást, megkönnyebbülést és így menjen haza. 

Jézus meg azt akarta, hogy a szavát is hallják, de abban a nagy tolakodásban, ahogy egymást taposták az emberek, szinte lehetetlenné vált hogy Ő is szóljon. Aztán vált az evangélium leírása nagyon élesen, magához hívja azokat akiket akar, ott a csendességben, a hegyen. Ott már nem tolonganak körülötte, hanem csendesen rá figyelnek és meghallják az elhívó szót. Hogy ők fogják majd az igét hirdetni, az ellenség hatalmát, az ellenség országát rombolni, és hirdetni az evangéliumot, az Isten szeretetét, az Isten kegyelmét. Mert ezt csak fenn a hegyen, csendességben lehetett meghallani. 

A tanítványok, akiket elhívott nem a problémáikat mondták el Jézusnak, nem azt mondták el, hogy: Uram, mit várok el tőled. Hanem azt hallották meg, hogy Jézus mit vár tőlük, és mire szánja oda az ő életüket. Meghallod-e az elhívó szót? Meghallod-e a mai tülekedésben? 

Az emberek ahhoz vannak szokva hogy azonnal, gyorsan, minél hamarabb Isten segítsen és oldjon meg egy problémát, aztán már nem is zavarom tovább, csak gyorsan segítsen. Még bocsánatkérően sokan hozzá is teszik: Uram, ez az utolsó, többet már nem kérek. Ha ezt megadod, akkor nem kérek már semmit! Ez mutatja, hogy az emberek szíve jórészt csak azzal van eltelve, hogy ők mit várnának igazán Jézustól. És ezért nem hallják meg, hogy Jézus mit vár tőlük. 

Te meghallod-e? Vagy még a kívánságlistáidat olvasod mindig? Mert ezt is lehet bizony úgy tennünk, hogy közben nem halljuk az Ő szavát, amit Ő akar mondani. Mert kiderül az a fontosabb! „Keressétek először az Isten országát, aztán majd minden megadatik néktek.” De halljátok már meg én mit mondok! Úgy teli van az ajkatok, a szívetek azzal, hogy ti mit vártok tőlem. És az nem az, amit én szeretnék adni, mert az sokkal több, az sokkal nagyobb, az egy örök életre szóló adomány. Az valami megbízatás, egy szolgálat, és arra való fölkészítés. 

De aki mindig csak a kívánságlistáival megy, azt olvassa fel, az soha nem hallja meg ezt a halk és szelíd elhívó hangot, hogy: Nekem is szükségem van rád, a te gyarló életedre, és szeretném szolgálatba állítani. Mert a munka sok, a munkás oly kevés. Nagy dolgokat szeretnék rád bízni. És felhatalmazlak rá, és felkészítelek. És hatalmat és erőt kapsz arra hogy ezt el is végezd. Szánd oda az életedet nékem. „Adjad fiam a te szívedet nékem.” 

Meghallod-e? Lehetünk csendben, visszavonultan is süketek. Sok ember nem tolong Jézus körül. Nagyon is csendben van, nagyon is távolságot tart, de belül a szívében ott van az elvárás. És attól teszi függővé, hogy majd komolyan veszi-e Jézust, hogy megkapja-e azt amire úgy érzi hogy szükség van. Ezek nem hangoskodó emberek, mégsem hallják meg soha Jézus elhívó hangját. Mert még mindig csak a magukét fújják.

Tanítvány, munkatárs, Isten országának szolgája az lehet, aki meghallja az elhívó szót, akinek van erre füle. Aki nem rohanja le kívánságaival a Mestert, hanem azt mondja: Szólj Uram, mert hallja a te szolgád. Mit akarsz hogy cselekedjem? Halld meg az Ő hangját! Most halkítsd el a tiedet, most tedd félre a kívánságlistád. Tud arról a te Urad, nem hagyja Ő azt figyelmen kívül, de szeretné ha te meghallanád az Ő szavát. 

- Az utolsó kérdés, az tulajdonképpen a Jézussal való viszonyunkra kérdez rá: Te hogy állsz Ővele?

Kétféle embertípus áll előttünk: a mindig, minden körülmények közt támadó, és a Jézust védő ember. Azt mondja az ige: Te egyik közé se tartozz! Te az engedelmesek csoportjába tartozz! 
Jézus ellenségei minden helyzetből támadóan léptek. Akármit mond, meg fogunk botránkozni, akármit mond arra fogunk gondolni hogy lehet ezt kiforgatni, lejáratni, ellentmondásait feltárni. Vannak ma is ilyen emberek, és lesznek is, akik az evangéliumot és Jézust csak fenőkésnek használják, hogy mindig azon fenik majd meg nyelvük éles kését. Mondhat bármit az evangélium, azonnal lesz rá válaszuk, azonnal lesz rá kifogásuk. Aki ilyen típusú, aki ennek – hadd mondjam így: a megszállottja – az reménytelen eset. Az hiába hallja a legszebb üzenetet is, azonnal a rosszat akarja kihallani belőle, azonnal kétkedve fogadja, azonnal támadóan lép fel. Ha Jézus kiűzi az ördögöket, akkor az ördög hatalmával teszi. Nem törődnek azzal sem, hogy önmagukat is ellentmondásba keverik. Ők csak mondják és mondják. Jézus csak fenőkés. Ma is vannak ilyenek. 

Aztán vannak akik védik. De nem jól védik, mert Jézus nem szorul védelemre. A családja egyszer úgy gondolta, hogy Jézus védelemre szorul, és nekik kell megmenteni. Mert úgy érezték, veszélyben van Jézus. Az édesanyja, a testvérei, a rokonság összefogtak, összebeszéltek: Szegény már nagyon fáradt, nagyon kivan. Már nincs magánál! Meg lehet érteni! Ne haragudjatok emberek! Ne bántsátok! Mert látjátok, szegény védelemre szorul. Hazavisszük. Ezzel az indulattal akarták Jézust megvédeni. És ma is vannak ilyen emberek akik védeni akarják, mert úgy gondolják Jézus az ő védelmükre szorul. De pont fordítva van! Mi szorulunk az Ő védelmére! Ma is vannak olyan emberek, akik azt mondják: Igen, ez a Biblia, ez valóban sok ellentmondást tartalmaz, de meg lehet érteni! Meg Jézusnak is bizonyos szavai, fáradt volt szegény! És már nagyon ki volt készülve! Nem kell mindent olyan nagyon komolyan venni. Így akarják megvédeni az evangélium igazságát. De ezzel a hazugság táborába állnak. 

Jézusnak nincs szüksége ilyenfajta védelemre, őt nem kell mentegetni, nem kell magyarázni a bizonyítványát. Jézusnak adatott - ahogy a keresztség sákramentumában elhangzott – „minden hatalom mennyen és földön”. És ez ma is így van! Ez nem kérdés. Ezért védeni tiszteletlenség. Ilyen módon pláne! Jézus ellenáll és azt mondja: „Ki az én anyám és kik az én testvéreim? Ti vagytok, akik cselekszitek a Mennyei Atya akaratát.” 

Igen, ez a harmadik csoport, ez Jézus nyája. Nem mennek együtt a támadókkal, nem akarják védeni, hogy aztán még nagyobb sebet ejtsenek rajta ezáltal, hanem egyszerűen követik az Ő akaratát, cselekszik a Mennyei Atya akaratát. Jézus nyája számára nem kérdés hogy hiteles volt-e, igaz volt-e, mit mondanak, hogyan vélekednek, hogyan kell ezt magyarázni, hanem egyszerűen cselekszik az Ő akaratát: Uram, te mondtad, és én szeretném cselekedni. Nekem nem az a kérdés hogy igaz-e a Te szavad, hanem számomra az a kérdés, hogy meg tudom-e tenni amit kértél. Hogy például amikor azt mondtad, ahogy én szerettelek titeket, ti is úgy szeressétek egymást, számomra ez a kérdés és ez az izgalmas. És ebben látom az életemet, és az életem kiteljesedését. 

Ide tartozol-e? Ha igen, akkor rád is mutat Jézus: Az én anyám és az én testvéreim. A hozzám legközelebb állók, az én nyájam, az én házam népe, akikért az életemet adtam, és senki ki nem ragadhatja őket az én kezemből. Tartozzunk ehhez a kicsiny nyájhoz, maradjunk ebben a nyájban, és cselekedjük az Ő akaratát! 

Úgy legyen!

Ámen!
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