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Takaró Tamás, esperes

a szolgálatról 

szentháromság vasárnapján
Lectió: Róma levél 11; válogatott versek
„Micsoda tehát? A mit Izráel keres, azt nem nyerte meg: a választottak ellenben megnyerték, a többiek pedig megkeményíttettek: A mint meg van írva: Az Isten kábultság lelkét adta nékik; szemeket, hogy ne lássanak, füleket, hogy ne halljanak, mind e mai napig. (...)
Annakokáért mondom: Avagy azért botlottak-é meg, hogy elessenek? Távol legyen; hanem az ő esetük folytán lett az idvesség a pogányoké, hogy ők felingereltessenek. (...)

Ha pedig némely ágak kitörettek, te pedig vadolajfa létedre beoltattál azok közé, és részese lettél az olajfa gyökerének és zsírjának; Ne kevélykedjél az ágak ellenében: ha pedig kevélykedel, nem te hordozod a gyökeret, hanem a gyökér téged. 

Azt mondod azért: Kitörettek az ágak, hogy én oltassam be. Úgy van; hitetlenség miatt törettek ki, te pedig hit által állasz; fel ne fuvalkodjál, hanem félj; Mert ha az Isten a természet szerint való ágaknak nem kedvezett, majd néked sem kedvez. (...)

Sőt azok is, ha meg nem maradnak a hitetlenségben, beoltatnak; mert az Isten ismét beolthatja őket.”

Alapige: Lukács 22; 27b
Jézus ezt mondja: „De én ti köztetek olyan vagyok, mint a ki szolgál.” 

Kedves Testvérek! Mai igehirdetésemnek ezt a címet választottam és adtam, hogy: A szolgálatról Szentháromság vasárnapján. Az alapigénket megelőzi az, hogy Jézus az utolsó vacsora asztalánál ül, megtöri a kenyeret, adja a tanítványainak aztán adja a bort, lélekben készül másnapra, nagypéntekre, a kereszthalálára. És akkor a tanítványai között váratlanul és újra előkerül egy kérdés: Kicsoda nagyobb közöttünk? Nem először. Jézus a halálba készül alászállni, ők meg valamifajta dicsőségbe kívánnak felkapaszkodni. 

Jézus a halálára készül, ezt elmondja, az úrvacsora jegyeiben megmutatja: Itt a kenyér, így töretik meg a testem, itt a bor, így fog kifolyni a vérem. Készül a legmélyebb mélységbe alászállni, és a tanítványokat meg az izgatja, hogy ki a nagyobb és ki lesz a legnagyobb. Ekkor mondja Jézus, hogy van az életben egy rend, amelyik jelzi hogy ki a nagyobb. DE. És itt hangzik el alapigénk: „De ti tanuljátok meg tőlem, hogy én olyan vagyok köztetek mint aki szolgál.” Ezért jöttem közétek. Ezért van Krisztusotok, ezért lesz a nagypéntek, ezért lesz a húsvét, ezért lesz a keresztyénség. „Én olyan vagyok köztetek, mint aki szolgál”. 
Testvérek! Milyen is a keresztyén szolgálat? Amikor azt mondjuk hogy: Én szolgálok a gyülekezetben. (És oly sokszor mondjuk ezt.) Én szolgálok a gyülekezetben mint lelkipásztor, mint gondnok, presbiter, Bibliakör vezető, hittantanár, énekkaros, szegényeket látogató és gondozó, vagy egyéb. Mit jelent ez hogy szolgálat, hogy keresztyén szolgálat? Mit jelent szolgálni?
Vajon testvérek azt is jelenti, amit gyülekezeteink legtöbb tagja végül is tesz, hogy nem csinál semmit, hogy a legkisebb mozdulatot sem teszi meg, de itt ül a templomban és hallgatja Isten igéjét. Ugyan annyit sem tesz meg, hogy egy énekeskönyvet a mellette ülő idegen kezébe adjon, a mellette lévő, üres, elmozdult széket a helyére húzza, hogy ha kimegy az udvarra amely az övé is, egy eldobott papírdarabért lehajoljon, hogy bár húsz-harminc éve idejár, de egy szál virágot az úrasztalára soha le nem tett, de itt van a templomban. Sokan úgy gondolják, hogy ez is szolgálat. 
És igazuk van, de nem az ő szolgálatuk, hanem Istené. Amikor valaki eljön a templomba, akkor Isten szolgál neki. Szolgál azzal hogy megszólítja, tanácsolja, vezeti, bűneitől szabaddá teszi, ha kell meginti. Isten szolgál ilyenkor neki, és nem mi neki. Mi is a keresztyén szolgálat? Kedves testvérek az igehallgatás az nem, az Isten szolgálata felénk. De akinek Isten ezzel szolgál, attól előbb-utóbb elvárja, hogy maga is szolgáljon neki. 
Úgy, ahogy látjuk a Szentháromság csodálatos életét és titkát. Ahogy szolgál az Atya a gondviselésével, a Fiú a megváltásával, a Szentlélek a megszentelésével. Gondoljuk csak végig Szentháromság vasárnapján, hogy az egész Szentháromság nekünk szolgál. Milyen kiváltságos emberek vagyunk! Nekünk szolgál az Atya, hogy gondunkat viseli, a Fiú, hogy megbocsátja vétkeinket, és a Szentlélek, aki tanít és vezet. Az egész Szentháromság nekünk dolgozik, az egész Szentháromság érettünk munkálkodik. 

Gondoljuk ma végig testvérek, mi is a keresztyén szolgálat. Mi a keresztyén szolgálat lényege? Nagyon szeretném ha megértenénk, nagyon szeretném úgy elmondani, hogy jól értsük és félre ne értsük. Visszatérően újra és újra el fogom mondani a mondatot: A keresztyén szolgálat lényege, hogy behozzuk Jézus Krisztust ebbe a világba. Ennyi. Az végez keresztyén szolgálatot csak közülünk, aki ezt végzi, és nem keresztyén szolgálat az, ami nem ezért történik, bármilyen nemes, vagy humánus, történjen az egyház falain belül. Nem keresztyén szolgálat az, amelyik nem ezért történik hogy Krisztust behozzuk ebbe a világba.

Amikor Jézus test szerint is elérkezett ebbe a világba közénk, és befejezte a földi szolgálatát, akkor megígérte hogy elküldi a Szentlelket, aki majd elvezet bennünket minden igazságra. Szeretném, ha aláhúznánk: Akkor végzek keresztyén szolgálatot, ha Jézus Krisztus valamiképpen bejöhet abba a világba, amelyik az enyém. Ahol én élek. 
Mert ennyi a keresztyén szolgálat: behozni Jézust abba a világba, ahol én vagyok. És jól az szolgál Jézus Krisztusnak, aki ezt úgy teszi, hogy engedi hogy Jézus maga vegyen lakozást benne, és a benne élő Krisztus szolgálja a másik embert. „Én olyan vagyok köztetek, mint aki szolgál.” Éppen ezért testvérek azt nevezhetjük keresztyén szolgálatnak, egyházi, lelki szolgálatnak, ha általam valami közelebb kerülhet egy ember életében a Krisztus titkából. Ha Jézus hathat úgy rám, hogy az én életem hathat másokéra. „Én olyan vagyok köztetek mint aki szolgál.” Íme a keresztyén szolgálat lényege.

De kedves testvérek, hogy ez érvényesülhessen, hogy Jézus bejöhessen a világba, az én világomba is, rajtam keresztül mások élete világába is, az mindig emberi buktatókon át volt lehetséges. És csak úgy lehetséges ma is, nincs vegytiszta útja Jézusnak, hogy bejöjjön a mi világunkba, hogy szolgáljon, csak bűnös emberi életek vannak, amelyeket birtokba akar venni Jézus, hogy rajtuk keresztül jöjjön. Igen, az Úr Jézusnak testvérek az évezredek során át meg át kellett küzdje magát emberi fékeken, buktatókon, hogy az ő ügye menjen tovább. Rajtunk kellett átmenni, továbbjutnia. Óh, mennyi féket húztunk be mi a Krisztus ügye továbbterjedése elé! 
Először elmondom azokat, amelyek nyugodtan hagynak bennünket kényelmesen ülni a székünkön, mert már történelem. De a végén elmondom azt is, ami egészen ránk vonatkozik. Rögtön az út elején majdnem elakadt a zsidóságon a Krisztus ügyének egyetemessége. Nagyon kicsin múlott. Ha Péteren múlik és Jakabon, soha át nem lépi a Krisztus ügye annak a mini-kis népnek a határait. Mert Péter és Jakab a Krisztus ügyet egészen zsidó ügynek gondolták. Isten meg egészen egyetemes ügynek gondolta. És ha nem jön Pál apostol, akit éppen azért hívott el a Krisztus Jézus, hogy ebből a zártságból kivigye a Krisztus ügyét a világba, akkor a keresztyénség egy kis zsidó szektaként, vagy éppen egy ébredési mozgalomként már régen nem lenne. Micsoda elakadás volt rögtön a kezdet kezdetén!

Erről beszél a részben mai napi újszövetségi igénk, amelyet tovább is olvastam, amikor Pál apostol elmondja hogy a zsidó nép, mint szelíd olajfa, teremte a maga terméseit, aztán Isten valami újat akart beleoltani, a vad olajfaágat, a pogány népeket. És akkor az az atyáknak nem tetszett. És így mondja Pál: Elkezdte Isten kitörni azokat az ágakat, és mégiscsak beoltotta a pogány népeket – így mondja: - a „vad olajfa ágakat”, hogy azok teremjenek. 

Pál apostol kihozta ebből a szűkösségből, ebből a halálra ítéltségből a Krisztus ügyét. De mi történt vele? Ahogy kihozta és továbbvitte a Krisztus ügyét, elindult az akkor ismert világba, akkor meg beleszaladt a görög kultúra világába, abba a szinkretista világba. Alighogy átlépi a szűkösség határait, hogy el ne tűnjön a keresztyénség, bekerül a görög kultúra világába, és ott elsőrendben a görög filozófia hat rá. Íme az újabb akadály amelyen át kellett vinni Jézusnak az Ő ügyét. Nem volt könnyű! Míg az első keresztyén hitvallás ennyi volt: „Jézus a Krisztus.” Ma már itt a keresztelésen is egy hosszút mondtunk. Elkezdődött a dogmáknak, a tantételeknek az alkotása. Aztán ezeknek a tantételeknek a harca. Óh, milyen nehéz volt megőrizni közben az ébredést, a megújulást, a Krisztus ügyének továbbvitelét. 
De mindig voltak olyanok, akikre Isten rábízhatta azt, akik megnyitották magukat Jézus előtt. És Jézus életet munkált általuk. Mindig voltak olyanok. Ezért a Krisztus ügye a történelem során sokszor mint búvópatak, de ment tovább. És akkor lett az egész világban, az akkori világban ismert a Krisztus ügye, amikor Pál azt kimondhatta: Élek többé már nem én, Pál, hanem él bennem a Jézus. És ahova én megyek, Őt viszem. Nem Pál hat, hanem Jézus hat az emberekre. Nem Pál okoskodik, hanem Jézus szól. Óh, mennyi akadályt legyőzve kellett és lehetett a Krisztus szolgálatának továbbmennie! 

És hogy állunk ma e tekintetben a keresztyénséggel? Kedves testvérek azt kell hogy mondjam nagy általánosságban: rosszul. Rosszul állunk. Nekünk igazán nem a new age-tól kell félnünk és nem az ateizmustól kell félnünk, hanem a megújulás képtelenségünktől. Attól kell félnünk. Szomorú szívvel kell kimondanom, hogy nyugaton az egyházak maguk állnak saját megújulásuk útjába. 
Most jött haza az egyik lelkésztestvérünk Svájcból, ahol számtalan helyet végigjárt, a reformáció hazájából, a protestantizmus példaországából. Azt mondja mindenütt csak a romlás és a pusztulás. Az egyházak maguk állnak saját megújulásuk útjába. Nem mások állják el az útját, nem másokra kell haragudni, és nem mások ellen kell hadakozni. Testvérek, ahol nincs megújulás, ahol nincs élet, ott elakadás van. Ott mi magunk állunk akadályként hogy Krisztus ne tudjon szolgálni. 
A teendő ennyi: engedd Jézust szolgálni. Aki azt mondta: „Én olyan vagyok köztetek, mint aki szolgál.” Testvérek, ahol Jézus igazán szolgálhat, ott az egyház megújul. Ott a hívek megújulnak, ott fúj a Szentlélek. Engedjük be a világunkba. Engedjük be a mi világunkba. Engedjük be Jézust szolgálni a családunkba. Nem lenne szükség rá? A családunkba. „Én olyan vagyok köztetek mint aki szolgál.” Szolgálhat Jézus férj és feleség között, szülő és gyermek közt. Szolgálhat? Tanuljátok meg tőlem hogy én ezért jöttem, hogy szolgáljak köztetek. 
Nem úgy van testvérek, hogy ez a legnagyobb bajunk? Miközben keresztyének vagyunk, miközben templomba járunk, miközben igét olvasunk és igét hallgatunk. Az aki csak ezért jött, hogy szolgáljon közöttünk, nem teheti. És nem drámai, hogy az egyház feje, Krisztus, az egyház teste, Krisztus, az egyház alapítója, Krisztus nem szolgálhat az egyháznak Európa-szerte? Én azért jöttem, hogy közöttetek szolgáljak. Testvérek azért mondta ezt Jézus, mert csak az Ő szolgálata által gyógyul, lesz normális és élhető az élet. Ne gördítsd magad akadályul Jézus mentő szolgálata elé! De add oda! 
Nem akad el rajtad a Krisztus ügye továbbmenetele ott ahol élsz? Mert továbbvinni, hatni, rajtunk keresztül akar és tud Jézus. Nem akad el? Mert beszélhetünk a zsidó népről, ahol majdnem elakadt a kezdet kezdetén, beszélhetünk a görög kultúráról és filozófiáról, amely óriási hatással volt az éppen megszületett, pár száz éves keresztyénségre. És sorolhatnám még. De ennél izgalmasabb kérdés, hogy a XXI. században, és ott ahol én élek, nem én gördítek akadályt? Nem énmiattam nem megy tovább? Pedig Jézus szolgálni akar, hatni akar, ennek a menete az, hogy először bennem és rám, majd aztán rajtam keresztül másra. 
Mi kell ehhez? Végül erről mondok még valamit. Kedves testvérek, itt a legszemélyesebb élet-ügyünket említem. Ha Jézus köztünk van ma is, és azt mondja én olyan vagyok köztetek, mint aki szolgál, miért nem látszik meg a szeretteink életén? Miért nem jönnek templomba? Akiket hívsz, akiket szeretsz, akikért felelősnek gondolod magad. Miért nem kellenek azok az igék amiket mondunk, amiket idézünk, és miért nem fogadják el azt sem, ha utolsó kétségbeesésünkben Isten nevével az ajkunkon ítélgetjük és fenyegetjük őket? Miért nem vonz a keresztyénség? 
Mi lehet az akadály a családomban, hogy Jézus nem tud szolgálni? Sok tényezőből áll össze az egyetlen ok. Jézus azért nem tud szolgálni az enyéim között, általam, mert nem őt viszem be a szeretteim világába, hanem magamat. Igékkel, indulatokkal, jó szándékokkal, de csak magamat. A probléma éppen én vagyok. Az elakadások oka éppen bennem van. Mióta szeretnéd, imádkozol érte, hogy valakid el ne vesszen, és itt legyen. És bár Jézus jött szolgálni, valamiért nem tud. Valami odagördül a szolgálata elé, mint akadály. Jézus nem fogja átlépni. 
Kedves testvérek! Csak ott fog beállni változás, és ott kezdhet el Jézus szolgálni bárkidnek, ahol szabad utat kap a te szívedbe, szabadságot kap szolgálni először neked. Mert Jézus ezért jött. 
Drága testvéreim, akik Isten igéjén nevelkedtek, Isten igéjét hallgatjátok, úgy szeretném ha megértettétek volna, Jézus azért jött közénk, hogy hasson ránk, hogy szolgáljon nekünk, hogy az életünk gyógyuljon. És azért hogy az ő ügye továbbmenjen, hogy gyógyítson, hasson, és tisztítson másokat. Ne légy akadály! De légy önmagadat meghajtó, alázatos munkatárs!

Ámen!
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