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KICSODA AZ EMBER?
Lectió: Római levél 8; 5-14
„Mert a test szerint valók a test dolgaira gondolnak; a Lélek szerint valók pedig a Lélek dolgaira. Mert a testnek gondolata halál; a Lélek gondolata pedig élet és békesség. Mert a test gondolata ellenségeskedés Isten ellen; minthogy az Isten törvényének nem engedelmeskedik, mert nem is teheti.
A kik pedig testben vannak, nem lehetnek kedvesek Isten előtt. De ti nem vagytok testben, hanem lélekben, ha ugyan az Isten Lelke lakik bennetek. A kiben pedig nincs a Krisztus Lelke, az nem az övé.
Hogyha pedig Krisztus ti bennetek van, jóllehet a test holt a bűn miatt, a lélek ellenben élet az igazságért. De ha Annak a Lelke lakik bennetek, a ki feltámasztotta Jézust a halálból, ugyanaz, a ki feltámasztotta Krisztus Jézust a halálból, megeleveníti a ti halandó testeiteket is az ő ti bennetek lakozó Lelke által.
Annakokáért atyámfiai, nem vagyunk adósok a testnek, hogy test szerint éljünk: Mert, ha test szerint éltek, meghaltok; de ha a test cselekedeteit a lélekkel megöldökölitek, éltek. 
Mert a kiket Isten Lelke vezérel, azok Istennek fiai.”

Alapige: Mózes I. 2; 7, 15 

„És formálta vala az Úr Isten az embert a földnek porából, és lehellett vala az ő orrába életnek lehelletét. Így lőn az ember élő lélekké. 

(...)
És vevé az Úr Isten az embert, és helyezteté őt az Éden kertjébe, hogy mívelje és őrizze azt.”

Kedves Testvérek! Mai istentiszteletünknek ez a címe: Kicsoda az ember? Izgalmas és fontos kérdés ez, és teljes meggyőződéssel vallom hogy a XXI. századi ember erre a kérdésre nem is tudja még a választ. Évszázadokon keresztül a válasz evidencia volt, egyként gondolták, egyként vallották, ha hitték, ha nem az emberek, hogy az ember teremtmény, Isten alkotása. Tulajdonképpen e fölött nem volt vita. Kicsoda az ember? – Az ember Isten teremtménye.
Aztán a XVIII-XIX. században elkezdték kérdezni: Biztos? Kezdtek rákérdezni: Egészen biztos ez, hogy az ember Isten teremtménye? Nem tévedünk? Nem lehetett ez valahogy másként? És újra és újra fölvetül éppen ezért a kérdés, hogy ki is az ember. Nem véletlenül. Látjuk kedves testvérek, és bizony néha követni sem tudjuk, az én korosztályomból gondolom csak kevesen, hogy óriási változások mennek végbe a világban is, meg az emberben is. És nagyon gyorsan. Hatalmas változások történnek és nagyon gyorsan. Ha most elénk vetíthetné valaki hogyan nézett ki száz évvel ezelőtt Magyarországon az élet, csodálnánk. Ha végiggondoljátok azt, hogy száz évvel ezelőtt, mondjuk a nagyszüleink ifjúsága, milyen volt egy mai fiatal ifjúságához képest. Döbbenetes változás! Hihetetlen gyorsan változik a világ, és tulajdonképpen változunk benne önmagunk is. 
Mi hozzuk létre ezt a változást, és ugyanakkor mi magunk szenvedjük is el és meg. Nem csak létrehozói de elszenvedői is vagyunk ennek a rendkívül gyorsan változó világnak és benne a változó emberi életnek. Ezzel együtt teljesen elbizonytalanodott az ember. Nyilvánvaló módon azért, mert egy csomó dolog elmozdult az életünkből, ami biztonságot adott, és tele vagyunk bizonytalansággal ebben a rohamosan gyorsuló, változó világban és életben. Egy csomó dolog ami kapaszkodónk volt, erőforrásunk volt, amire ránéztünk, ha hozzáértünk, ha benne voltunk akkor adott nekünk egy tartást, egy magabiztosságot. 
Mondok néhány ilyet. Ilyen volt a család intézménye, amely adott az embernek egy biztonságot. A család. A család teljesen széthullóban van. Ilyen intézmény volt a házasság, hogy valakinek van társa, hogy van férjem és van feleségem. Ma nem az igen a fontos, hanem hogy kössünk előtte egy szerződést. Eleve készülve arra hogy elválunk. Egy csomó dolog ami biztonságot adott az embernek elmozdult, kimozdult és nincs többé. Ilyen a haza. A szülőföld. A kultúránk. Ilyen a hit. A vallásom. A templomom. 
Mennyi mindent lehetne sorolni ami adott az embernek, például száz évvel ezelőtt, ha már őket idéztem, egyfajta biztonságot. Hazament és tudta hogy ott várja a társa. Az otthon otthon volt, nem átmeneti hely ahol ideig-óráig tartózkodunk, de nem otthon. Egy csomó dolog ami adott egy tartást, egy biztonságot, nincs többé. És ebben a rohanó világban, a gyorsan fejlődő világban ezek a biztonságok is egészen megrendültek és el vagyunk bizonytalanodva. Kik is vagyunk tulajdonképpen? Kicsoda az ember? 
Ebben a nagy változásban nyilvánvaló módon felvetül a kérdés, hogy mindaz ami történik körülöttünk és bennünk az jó nekünk, vagy rossz. És egyáltalán ez a nagy változás, ez satnyulás, vagy előremenés? Többrejutás, vagy visszafelé tartás? 
Kedves testvérek! Mi is az oka annak a sok változásnak, amit átél az ember a maga életében, és ami elbizonytalanítja? Az ősok egy eredetű és két irányú. Mégpedig az, hogy az ember elvetette a Bibliát és ezzel együtt elvetette az Istent, nincs többé számára Isten. Másrészt pedig önmagát tette mindennek a mértékévé. Mindent aszerint mér az ember, hogy neki mit jelent. De közben önmagát nem tudja megmérni, hogy ő hol tart, és ami történik vele az jó, vagy rossz. Hasznára van, vagy kárára. Előre jut az élete, vagy visszafelé tart.
Amíg volt Biblia és volt Isten, addig az ember a Bibliához és az Istenhez mérte a dolgokat, önmagát is. Biblia és Isten nincs többé. Így az ember önmagát nem tudja mérni, és önmagához mér. Eszerint mondja ki valakiről hogy jó vagy rossz. Eszerint mondja valamire hogy jó vagy rossz, hogy neki jó vagy rossz, hogy szerinte az jó vagy rossz. Igen, nincs norma a kezünkben, hogy megmérjük közben a saját átalakulásunkat. Gyógyulunk vagy betegszünk? Előrehaladunk vagy elsatnyulunk? Eltölti, nem véletlenül, az embert egyfajta bizonytalanság érzés önmagát illetően. Ki vagyok én, aki átalakítom a világot és közben én is átalakulok? Ki vagyok én tulajdonképpen? Hol, hogyan tudom megmérni? Mihez képest mérhető az életem? 

Két apró példát hadd hozzak elétek! Régebben az ember nagyon szoros kapcsolatban volt a természettel. Ez sem véletlen. Ezt a szoros kapcsolatát az jellemezte, ha a természetben történtek dolgok, akkor őt az Istenhez terelte. Legyen földrengés, villámlás, jégeső a szántóföldön, bármi, Istenhez vezette. Az ember elveszítette ezt a szoros kapcsolatát a természettel. Mert odaállt ő és a természet közé a technika. Ma természetfilmeket nézünk. És ha ma innen a templomból itt az oldalsó ajtón kivinném a gyülekezet minden tagját és azt mondanám, meg tudod-e különböztetni a kertemben az almafát, a szilvafát, és a körtefát - többről nem beszélek - nagy bajban lennének sokan. Egészen elszakadtunk a természettől. Sok ember nem tudja megkülönböztetni azokat az állatokat, amiket a szeme lát. Van egy sorozat, egy főzőcskéző sorozat a televízióban és néha megdöbbenve belenézve látom, hogy valaki kimegy a piacra, kezében egy listával hogy mit készítsen, és ott áll a pult előtt, mondja hogy mit kér, de nem tudja hogy melyik, melyik. Elszakadtunk a természettől. Valamikor beszélgető kapcsolatban volt az ember a természettel, szorosan kötődött hozzá az élete. Ma a természet és közénk odaállt a technika. De azt mi alkottuk. Odaálltunk magunk.
Aztán régebben az ember beszélgető kapcsolatban volt nem csak a természettel, hanem az Istennel is. Volt lelki affinitása. Érzékelte a lelkieket, a természetfelettieket, a túlnanit. Nem babonás volt, és nem buta. Megvolt még ez a képessége hogy érzékelte az Istent, a szellemi, a lelki dolgokat. Képes volt érzékelni. Teljesen elszakadtunk Istentől és nem érzékeljük már ezeket, ezeket sem. 
Azt mondják hogy nagykorú lett az ember, nincs többé szüksége ezekre a dolgokra. Biztos? Kihullottak az életünkből ezek a csodálatos képességek, amiket én csodálatos képességnek mondok. Érzékelni a szellemit, a lelkit. Érzékelni. Mi mindent igyekszünk megmagyarázni, a pszichológia, a szociológia, filozófia eszközeivel, és Isten tudja miféle tudományok segítik a ráció, az ész, az értelem győzelmét, és jól van ez így, de mindeközben valamit elveszítettünk. Az embernek megszűnt az élményszerű találkozása a természettel. És az embernek megszűnt az élményszerű találkozása az Istennel. 
Mit gondoltok jó ez így? Jófelé tartunk? Jófelé tartunk, hogy ha áramszünet van, kétségbe vagyunk esve ha egy fél óráig tart, hogy mi lesz! Tényleg mi lesz? Ha egy fél napig tart egy város bolondul bele! Így alakult szépen a modern ember. Fejlődés ez, vagy visszafejlődés? Elszakadva a természettől, elszakadva az Istentől. 
Ráadásul az történik, hogy az értelmi képességünk messze megelőzte egyéb képességeinket. Sőt! Egyéb képességeink visszafejlődtek. Visszafejlődik az erkölcsi képességünk. Mi az hogy bűn? Mi az hogy lopás? Mi az hogy harag? Mi az hogy gyűlölet? Visszafejlődik. Visszafejlődik a művészeti képességünk. Az embereket nem izgatja a szép, nem érdekli, nem vonzza. Nem kívánkozik a szépbe. Nem ül be egy koncertre. Nem hallgat komolyzenét. Észrevétlenül, miközben a szellemünk előrerohant egy csomó dolgunk visszamaradt, sőt visszafejlődik. A szellemi, a lelki képességeink sokfélesége. Jól van ez így? 
Teremtettünk egy világot, és ennek a világnak nem csak szolgái, hanem sokszor rabszolgái vagyunk. Aki nem tehet mást, mert öt-hat órát televíziót kell néznie, az annak szolgája már régen. Teremtett egy világot. És annak szolgája lett. Jól van ez így? 

Nem hibáztuk el ezt valahol? Kicsoda az ember aki ezt teremti, és ezt szenvedi? Kicsoda az ember? Kedves testvérek azoknak mondom, akik nem tudják, esetleg még nem vették hírét hogy ez az év a magyarországi keresztyén egyházak közös döntése értelmében a Biblia éve. Ebben az évben többször is szóltunk külön a Bibliáról, ma csak a témához is kapcsolódó módon egyetlen egy dolgot említek meg a Biblia-kritikát, mint tudományt. Nem foglak untatni vele bennőtöket, nem mondok neveket, nem mondok irányzatokat a Biblia-kritika teológiai munkálkodása kapcsán, nem mondok eredményeket és eredménytelenségeket. Ez a XIX. században elindult új tudományág, hogy vegyük górcső alá a Bibliát, vizsgáljuk meg hogy igaz könyv, vagy nem, hogy úgy van, vagy nincs, ahogy ott meg van írva. Igazat mondtak vagy hazudtak. Lehet úgy vagy nem lehet úgy. Nézzük meg a történelmi hátterét, az etimológiai hátterét, a formatörténeti részeket. 
Én egy jelenségről szeretnék beszélni ennek kapcsán, a Biblia-kritika kapcsán. Nyilvánvaló módon sok ember nem tudósként kritizálja a Bibliát, nem ismeri, de van róla véleménye. De ha azt kérném, hogy mondj két bibliai igét a 33 ezerből, egyet sem tudna. De véleménye van. Kritikai véleménye van. Hogy is alakult ez ki? Kedves testvérek úgy, hogy a Bibliát a megváltozott ember vette a kezébe. Akinek nincs affinitása a lelkihez, a túlnanihoz, a transzcendenshez. Nincs egyáltalán. Aki kutat, elemez, és ezt helyesen teszi, tegye a Biblia kapcsán is, de eközben valamit elvesztett, azt az érzékét, azt a képességét, hogy értse azt ami ezen túl van. 
A mai embernek a szellem inspirációira egyáltalán nincs semmi érzéke. Helyette megelégszik e tárgykörben mesékkel, kap is belőle bőven, mert megelégszik vele. Lát filmet vámpírokról, lát sátánista filmeket, nézheti a Harry Potter filmeket, megelégszik vele. És azt gondolja ez valami spirituális. Valami szellemi-lelki, valami emelkedett, valami a tapasztalható világon túli. Ez nem az! Ez egyik sem az. Ezek mesék. 
Igen, a modern ember vette kezébe a Bibliát, és ilyeneket kérdezett: Azt mondják a templomban az Isten beszél. Én nem hallottam. Most beszél vagy nem beszél? Mit hallgatnak ott az emberek? A papot! Az beszél. Mi az hogy az Isten beszél? Én ilyen még soha életemben nem tapasztaltam hogy az Isten beszél. Létezik ilyen? Azt tudom hogy van álom, vannak gyerekkori történések, tudom hogy van tudatalatti világom, amelyikből időnként előtörnek dolgok, de hogy az Isten beszélne, én ilyet soha nem tapasztaltam. Ez csak kitalálás lehet, nem igaz. És ha ez sem igaz, semmi más sem igaz ami a Bibliában van. 

Nézzétek csak, a modern ember a saját életélményei alapján kritizálja a Bibliát. És miután csak ennyit tapasztalt, elvitatja hogy történhet-e több. Vajon történhetett-e több annál, amit én megtapasztaltam? Ha én nem tapasztaltam meg, akkor több nem történhetett. Én vagyok a mérték! ÉN! Ha nekem ilyen tapasztalásom nincs, akkor az egész mese! Tényleg? Történtek csodák és történnek? Én ilyet nem tapasztaltam. Én vagyok a mérték. És ha én nem tapasztaltam, akkor ilyen nincs is! Íme az ember! A modern ember! Mindenek mértéke én vagyok. És ha én valamit nem éltem át, nem tapasztaltam, az mese. Vannak még buták, szellemileg visszafejlődöttek, akik még bedőlnek neki. Tisztelettel jelentem kétmilliárdnyian vagyunk ilyen szellemileg visszafejlődött buták. 
Fontos lenne, hogy kezünkbe vegyük a Bibliát, mert abból értjük meg, hogy a végső igazság nem én vagyok. És mindenek mértéke sem én vagyok. És abból értem csak meg hogy milyen egyoldalúvá vált az életem, hogy elveszítettem mindazt amivel a mennyeieket képes vagyok még egyáltalán érzékelni. Vagy végső normának tekintem az életemet, és ezzel együtt lebecsülöm a Bibliát is, meg a hitet is, meg az egészet úgy ahogy van, VAGY kezembe veszem a Bibliát és majd megértem belőle hogy van magasabb rendű élet, teljesebb élet, annál amit én élek. Elsatnyulunk. A szellemi világ elhomályosodott előttünk, egyáltalán nem tudjuk érzékelni az örökkévalóság dolgait, ahova egyszer bizony mindnyájan megérkezünk. Ha akarjuk, ha nem, ha elhisszük véges értelmünkkel, ha nem, akkor is oda érkezünk. 
Kicsoda az ember? Az-e aki túlszaladó intellektussal és elsorvadó egyéb képességeivel éli meg az életét, vagy az-e aki engedi hogy Isten segítse hogy önmagára ismerjen. Briliáns teljesítményeink ellenére is satnyulunk, ahhoz képest amivé lennünk kellene, amire Isten megteremtett csodálatos módon, sokkal gazdagabbnak mint akik vagyunk, sokkal többnek mint ahol vagyunk, sokkal teljesebb életre mint amit élünk, sokkal emelkedettebb életre, annál mint ahol szívesen megülünk. Sokkal többre. Nagyobb a méltatásunk, sokkal nagyobb a méltatásunk. Ezekből a régi, csodálatos, mégis egyszerű szavakba öntött teremtés történetéből azt olvastam, hogy Isten teremtette az embert a földnek porából, egy maréknyi anyagot vett Isten a kezébe, aztán életnek leheletét lehelte belé, így lett az ember élő lélekké. 
Elszakadtunk onnan ahonnan kimarkolt bennünket az élő Isten, a természetből, onnan markolt ki. És elszakadtunk attól, aki életnek leheletét lehelte belénk, így lettünk élő lélekké. Szent-Györgyi Albert mondta egyszer, amikor megkérdezték tőle, mi az élet titka. Azt válaszolta: „Azt nem tudjuk. Azt tudjuk hogy egy sejt miből áll, azt össze tudjuk rakni egy laboratóriumban. De hogy éljen, azt nem tudjuk. Hogy mitől él az élet, azt nem tudjuk, hogyan él az élet, azt sem tudjuk.” Életnek leheletét lehelte belénk, így lettünk élő lélekké. Most „csak” ettől a kettőtől szakadtunk el: Ahonnan kivétettünk, és aki által életünk lett. 

Biztos hogy jófelé megyünk? A testi világ és az isteni szellemvilág mezsgyéjén élünk. De van egy centrális részünk és ez a lélek. A Biblia szerint a lélek az emberi élet középpontja. Olyan szép a magyar nyelv ahogy mondja: Ez egy lelki ember. Vagy: Milyen nagy lelke van! Milyen érzékeny lelkű ember ez! Kedves testvérek! Elgondolkodtató, hogy a testünk megszűnt élményszerűen hozzákapcsolódni a természethez, amelyikből vétettünk, és a lelkünk megszűnt élményszerűen hozzákapcsolódni Istenhez, akitől a lelkünk él, élő lények vagyunk. Jófelé megyünk? 
Kicsoda az ember? Test és lélek különös egysége. Ezt a megteremtett embert Isten az Éden kertjébe helyezte és két dolgot mondott neki, és ezzel fejeződik be ez a mai igehirdetés. Egyrészt hogy művelje, másrészt hogy őrizze ezt a kertet. Művelni azt jelenti hogy juss többre, hogy szépítsd az életet, hogy ismerj meg minél többet ebből a teremtett világból, segítsd gazdagabbá, igazabbá, teljesebbé az életet. 
De mit jelent az hogy őrizze? Kitől kell őrizni? Kedves testvérek a teremtés története szerint Isten a káoszból, a kaotikus világból emelte ki a kozmoszt. A kozmoszban Isten rendet teremtett, de a kozmoszt mindig támadja a káosz, a rendetlenség. Őrizni Isten teremtését, ezt a világot, az életet, az embert, azt jelenti, hogy bennünket mindig kísért a körülvevő kaotikus világ, a káosz, hogy a kozmosz, a föld, az élet, visszahulljon a rendetlenségbe. Ez volt a káosz, a rendetlenség. Isten népének az a feladata, hogy őrizze az Isten által teremtett rendet ebben a világban, mert különben visszahullik a káoszba, a rendetlenségbe. 
Nézzétek csak a legegyszerűbb dolgok, nem fogok már, nincs időm a mélyére menni, de nézzétek itt van a házasság, amelyről Isten igéje azt mondja hogy egy férfi és egy nő szeretetszövetsége. Nem látjuk, hogy milyen kaotikus erők próbálják visszahúzni az isteni rendből egyfajta rendetlenségbe? És az élet minden területén így van. Így van a szerelemmel is, így van a különböző emberi kapcsolatainkkal is, így van az otthonunkkal is, így van magával az élettel is, hogy Isten egy csodálatos rendet, egy kozmoszt alkotott, de ezt körülveszi a káosz, és ez mindig vissza akarja húzni a rendet a rendetlenségbe. Őrizni ezt az isteni rendet. 
Ezért rizikós dolog templomba járni és Isten igéjét hallgatni, nem a fülünknek való beszéd. Más mint amit szeret a fülünk. „De” – így mondja Isten igéje – „igaz beszéd ez.” Már hogy Isten igéje. És ha úgy gondolod, hogy nem így van, adja Isten Lelke hogy eszedbe jusson mai nap először akkor amikor valamit úgy csinálsz, hogy a rendetlenségbe mész vissza a rendből. Jusson eszedbe! Nem őrzöd, hanem ellene teszel.

Mert kedves testvérek minden azon múlik, hogy merre felé fordulunk. A Szentlélek felé, vagy a démoni erők felé. Ezt mondja Isten igéje, nincs harmadik, nincs „én utam”. Nincs ilyen. Szeretnénk, de nincs. Azon múlik minden, hogy az akaratom és a vágyam keresőjét, az a lelkem, merre felé fordítom. A Szentlélek felé, akiről azt mondja Isten igéje, a szívem ajtaja elé áll és zörget, kéri hogy beengedjem, vagy a démoni erők felé. Azok rádtörnek, azok rabul ejtenek. Azok nem zörgetnek. Rád törnek. Üss! Lopj! Mondj vissza! Haragudj! Állj bosszút! Rád törnek. A Szentlélek zörget, és vár hogy beengedd. A kaotikus erők rád törnek. Ilyenkor mondja az ember utólag: Nem tudom mi történt velem!. Nem is ismerek magamra! Vagy azt hogy: Bánom, és visszacsinálnám már, de nem lehet. 
Az lesz a Biblia szerint ember, aki Isten felé tájolja magát. Annak teljesedik ki az élete, és jönnek rendbe a dolgai. Adja Isten hogy a szívünk mélyén emellett az ember mellett döntsünk, amikor magunkra gondolunk. 
Ámen!
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