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Takaró Tamás, esperes

Lepel
Lectió: Korinthus II. 3; 12-18
„Azért ilyen reménységben nagy nyiltsággal szólunk; És nem, miként Mózes, a ki leplet borított az orczájára, hogy ne lássák Izráel fiai az elmulandónak végét.
De megtompultak az ő elméik. Mert ugyanaz a lepel mind e mai napig ott van az ó szövetség olvasásánál felfedetlenül, mivelhogy a Krisztusban tűnik el; Sőt mind máig, a mikor csak olvassák Mózest, lepel borul az ő szívökre. Mikor pedig megtér az Úrhoz, lehull a lepel.
Az Úr pedig a Lélek; és a hol az Úrnak Lelke, ott a szabadság. 
Mi pedig az Úrnak dicsőségét mindnyájan fedetlen arczczal szemlélvén, ugyanazon ábrázatra elváltozunk, dicsőségről dicsőségre, úgy mint az Úrnak Lelkétől.”

Alapige: Korinthus II. 4; 3-4
„Ha mégis leplezett a mi evangyéliomunk, azoknak leplezett, a kik elvesznek: A kikben e világ Istene megvakította a hitetlenek elméit, hogy ne lássák a Krisztus dicsőséges evangyéliomának világosságát, a ki az Isten képe.”
Kedves Testvérek! Hihetetlen és elképesztő módon megnyílt előttünk, ez az egész világ. Egyetlen gombnyomással a világ bármelyik pontjáról el lehet jutni Pekingbe például, Kínába, hogy az ember követhesse az olimpiai játékokat és valamit láthat ebből a több mint hatezer éves kultúrájú, csodálatos, különleges, izgalmas, érdekes országról is. És aztán megint csak egy gombnyomás, elhagytuk Kínát, és egy pillanat alatt például Dél-Amerika őserdeiben vagyunk, ahol egy más nép, egy más kultúra, egy más civilizáció még megmaradt emlékeivel találkozhatunk. Hihetetlenül kinyílt előttünk a világ. 
Miközben örvendezünk és hálásak is lehetünk ezért, hogy egy-egy gombnyomással a világ különböző pontjaira érkezhetünk, és számunkra is rendkívül érdekes dolgokat is láthatunk, oda se kell mennünk, meg sem kell győződnünk, mert a két szemünkkel láthatjuk azt amit látunk, ugyanakkor azt is tudnunk kell, hogy minden eseményt és minden eseményről csak annyit és csak úgy látunk, ahogy azt láttatják velünk. Amit akarnak, eltakarnak, amit akarnak felfednek. 
Így jutottunk el odáig hogy a XX. század már a látás világából a láttatás világa lett. Szent meggyőződésem hogy már nem beszélhetünk arról, bár ha kell akár száz csatornán szaladgálhatunk a világ különböző pontjaira, hogy látunk. Nagyon tudatosan, megszervezetten, végiggondoltan eljutottunk a XX. században, majd most már a XXI. században a látás világából a láttatás világába. Ami azt jelenti, hogy annyit takarnak el a szemünk elől a valóságból, az igazságból, a tényekből amennyit akarnak. És miközben látunk, és azt hisszük hogy látunk mindent, és így tudunk is mindent egy adott történésből, csupán annyit tudunk amennyit láttatnak, engednek meglátni. A többin lepel van, a többit lepel takarja a szemünk elől. És mert száz csatornán is rohangálhatunk azt kell higgyük, hogy tudjuk mi van a világban, mert látjuk. De a XX. században elkezdődött a látás helyett a láttatás időszaka.
Kedves testvérek! A Szentírásban is olvasunk lepelről. Olvasunk a Szentírás ó- és újszövetségi részeiben is eltakarásról. De amikor a Biblia lepelről beszél mind az Ó-, mind az Újszövetségben, mégis egészen más fajta lepel és eltakarás ez, de tény, hogy a Bibliánk is beszél róla. De még a két szövetség között is különbséget tesz a Szentírás. Az Ószövetségre azt mondja: az egész Ószövetségen lepel van, - most olvastam az igét - az Újszövetségről meg azt mondja Isten igéje: az Újszövetség embere tükör által, homályosan lát. Óriási különbség van nyilvánvalóan a kettő között. 
Szeretnék két olyan könyvről beszélni amelyik azt a feszültséget jelzi, hogy az egész Ószövetségen lepel van, ami leplet csak egyféleképpen lehet elhúzni, hogy igazán értsem hogy mi van az Ószövetségben, és ez Jézus Krisztus személye. Ahogy Pál apostol mondja: „Ez a lepel csak Jézusban tűnik el.” Akinek nincs Jézusa, annak az egész Ószövetségen egy lepel marad örökre, ami takar. Két olyan könyvről szeretnék röviden beszélni amelyek az utóbbi időben kerültek a kezembe, és amelyek ezt az egész problémakört nagyon sajátos módon érintik. Miután ez a két könyv hozzáférhető a különböző keresztyén könyvkiadóknál és a különböző gyülekezeti iratterjesztésben, így bárkinek a kezébe kerülhet, vagy kerülhetett. És miközben nagyon röviden ismertetem őket, egyúttal a véleményemet is megfogalmazom. 
Még egy kis rávezetés, egy kis bevezetés. A protestantizmusnak és benne a reformátusoknak évszázadokon át szembe kellett és kell néznie ma is azzal az időnkénti türelmetlenséggel, ami Róma felől érkezik hozzánk. Ennek a türelmetlenségnek a megfogalmazása így hangzik mindig, ma is: Térjetek vissza Rómába! Elszakadtatok ti protestánsok, messze kerültetek tőlünk, de térjetek vissza az egy akolba, az egy pásztor, a pápa fősége alá. A most regnáló pápa elment egészen odáig ebben a kérdésben, hogy kijelentette, a protestáns egyházak nem is egyházak. Jöjjetek vissza, térjetek vissza! - hangzik időnként a türelmetlen római szó.

Egy pár évtizeddel ezelőtt pedig egy másik szellemi erővonal is lábra kapott, legtöbbször református teológusok megfogalmazásában, ez is egyre inkább erősödik, és ez így hangzik: Térjetek vissza Izraelbe! Szegény protestánsok mi! Szegény reformátusok mi! Már nem csak Rómába kellene visszatérnünk, hanem még Izraelbe is vissza kellene térnünk. Összefoglalóan azért, mondják ezek a teológusok, mert onnan is jöttünk ki. Ideje lenne visszamenni oda ahonnan származunk, ahonnan mi eljöttünk. És itt kapcsolódik össze a lepel és a két könyv.
Az első könyvet az Ethos kiadó adta ki, egy keresztyén kiadó ez. A könyv szerzője: Roger Liebi, a könyv címe: Izrael és Irak, alcíme: A közel-keleti tűzfészek a Biblia fényében. Engem is izgalomba hozott, amikor ezt megláttam, hogy vajon egy protestáns teológus hogyan látja a keleti tűzfészket – milyen érdekes – nem a politika felől megközelítve, hanem Bibliával a kezében. A szerző azon megy végig, hogy mit mondanak az ószövetségi próféciák Izrael és Irak kapcsolatáról. És arra az első nagy következtetésre jut, hogy az Öböl-háború amelyik 1991-ben volt, csak előhírnöke mindannak a tragédiának, és szörnyűségnek ami Irakra a régi Babilóniára vár. A szerző azt írja, Ézsaiás és Jeremiás próféta megjövendölték Szaddam Husszein halálát. De a sommás végső megállapítás így hangzik (Hegyezzétek a fületeket!): „Az emberiség, a világ népeinek sorsa, jóléte vagy romlása az Izraelhez fűződő viszonya függvénye.” Az egész emberiségé. „Aki bántja Izraelt, az óhatatlanul isteni átkot von a saját fejére. Aki áldja Izraelt, azt ezért Isten a maga áldásával jutalmazza.” És ehhez hozzáférhetnek keresztyén emberek! Nyilvánvaló módon, a szerző szeme előtt is lepel van. Mert ha észrevettétek szó sincs benne Jézusról, sem a megváltásról, sem a keresztről, sem arról hogy Jézus az egyetlen út és nincs rajta kívül más Istenhez sem, üdvösségre sem. Az emberiség és a világ népeinek sorsa, jóléte vagy romlása, áldása vagy átka, Izraelhez van kötve. – mondja a szerző. 
Csak tisztelettel és szeretettel annyit szeretnék megjegyezni, hogy Ábrahám, a hívők atyja Ur-Kazdinból lett Isten által elhíva. Ur-Kazdin Irakban van, Ábrahám iraki ember volt. Vissza Izraelbe! És mielőtt nem volt Izrael, kitől függött a népek sorsa? És amíg nem volt Kr. után 70-től 2000 évig Izrael, kitől függött a népek sorsa, hogy Isten megáldja vagy nem? Kitől függött? 

A másik könyv szerzője William Glashouver, ő egy holland református. A könyvének ez a címe: Miért Izrael? Néhány mondatot hadd idézzek tőle is: „Isten elsőszülött fia Izrael.” Szóval nem Jézus, aki öröktől fogva van. „A Bibliát Isten Izraelnek jelentette ki.” Ami azt is jelenti, csak Ószövetség van, a Bibliának egyetlen egy fele van, az Ószövetség. „Jézus pedig nem más” – mondja – „mint a testet öltött Tóra.” „Isten Izraelen keresztül éri el a világot.” Szegény Isten, nincs más útja! „Így az út, az Isten útja a világ népeihez, csak Izraelen keresztül vezet.” „Isten Izraellel kötötte az Újszövetséget is.” Lepel takarja el a szemet itt is. Vissza Izraelbe! 

Ezzel szemben testvérek világosan tanítja az ige, hogy az egész Ószövetségen mindenkinek a számára, nem csak a zsidó nép számára, minden ember számára az egész Ószövetségen egy lepel van, és amíg valaki elől Isten fel nem húzza ezt a leplet, ki nem takarja az Ószövetséget, az nem fogja soha megérteni igazán azt. Akinek nem lesz Jézusra vezérlő mester az Ótestamentum, az soha nem érti meg az ószövetségi próféciákat a Zsoltárok könyvét, sem Mózest, sem a törvényt. 
Ha csak egy Ószövetségünk lenne Biblia címszó alatt testvérek, akkor a szerzők igazságaival nagyjából egyet lehetne érteni. De van Újszövetségünk is! Ha csak Ábrahámunk és Mózesünk lenne, gazdagok lennénk, de mindenképpen szegényebbek, ha nincs Krisztusunk. Ha csak Izraelünk lenne, mint Isten egyetlen népe akit szeret, és akin keresztül vezet az út az üdvösségbe, akkor hogyan értsük hogy az Isten szereti ezt az egész világot? „Úgy szerette Isten ezt a világot.” Kit adott érte? Izraelt? „Hogy az ő egyszülött fiát adta érte.” Senki mást! 

Más-más összefüggésben néhány hete már szóltam erről, hogy az egész Ószövetségen lepel van. Hiszen Pál apostol maga kezdi el mondani, hogy semmit nem értett az Ószövetségből, míg nem ismerte meg Jézust. És mikor megismerte Jézust, akkor lehullott a lepel. És megértette az egész Ószövetséget. „Amiképpen Mózes is leplet borított az ő orcájára, akként borítja” – mondja Pál apostol – „a zsidók szívét egy lepel amikor olvassák az Ószövetséget.” És hozzáteszi Pál: „És így van ez mind a mai napig.” Felfedni, kitakarni, megérteni Isten üzenetét a Biblia ószövetségi részében, csak egyféleképpen lehet, ha Jézussal közösségem van. Mert azt mondta az Úr: Ezek mind rólam beszélnek. Rólam beszél minden, Mózes is, a próféták is, a Zsoltárok is. Mind-mind rólam beszélnek. És aki ezt nem érti meg, annak lepel marad a szeme előtt. És marad egy tisztességes monoteista nép szent könyve számára az Ószövetség. Aki nem találja, nem érti meg belőle, nem ismeri meg belőle a Krisztust, semmit nem fog megérteni a Szentírásnak ebből a hatalmas részéből. 
De még az Újszövetség népének is van, nem lepel ami eltakar, de olyan látása, amelyikről azt mondja az apostol, hogy az meg homályos. Az Ószövetségen lepel van, az Újszövetség csak tükör által, homályosan látható. Az a kép amit itt Pál apostol használ, az – mi úgy mondtuk – egy megvakult tükör képe. Falusi, egyszerű otthonokban még látható ilyen régi öreg tükör, hogy elveszítette az éles, visszavetítő képességét. Megvakult, mondjuk. Homályosan látható, de minden látható. Ezzel arról beszél Isten igéje, hogy még a hívő embernek sincs tökéletes látása a bűne miatt, de lát! Míg az Ószövetség a lepel miatt láthatatlan, míg Jézusban a lepel el nem kerül róla. Óriási különbség van a lepellel eltakart, és így igazán nem ismert, és nem is értelmezhető Ószövetség, és az Újszövetség hívő embereinek a látása között, akik mintegy tükör által homályosan, de mindent, mindent láthatnak. 

Örvendeztessen meg bennünket testvérek az, hogy aki az urához, Jézushoz tér, annak erről a csodálatos Ószövetségről is lehull a lepel, és meglátja benne a Krisztust. Az ilyen ember érti Mózest, érti Illést, és megérti azt a különös jelenetet az Újszövetségben a megdicsőülés helyén. Ahol Jézus felmegy a hegyre és a tanítványok látják, amint Mózessel és Illéssel beszélgetnek. Egy országból valók ők. Mózes és Illés már megérkezett, Jézus onnan jött. Ismerik egymást, együtt vannak abban a csodálatos világban. Régről ismerik egymást a mennyből. Adjunk hálát Istennek azért is, hogy aki élő hitre jutott közöttünk a Krisztus Jézusban, annak van látása. Ha csak homályosan is, de mindent lát. 

Kedves Testvérek! A teljes Szentírás, az Ó- és Újszövetség együtt csak Jézusra nézve érthető és értelmezhető. Ígéretünk van arra hogy eljön majd a tökéletes látás ideje is, amikor nem hogy lepel nem lesz, nemhogy tükör által homályosan látunk csak, hanem tökéletesen, mindent élesen, szemtől, szembe igazán láthatunk.

Mit fogunk akkor látni? Azt hogy a mennyben nincs katolikus szekció, nincs református csoport, nincs zsidó csoport. Csak egyfélék vannak ott, akik a Krisztusban hittek. Csak egyfélék vannak ott. Átéljük ott, és látni fogjuk, hogy mi mindnyájan, akárkik voltunk, bármely néphez vagy felekezethez tartoztunk, azért juthattunk oda, világosan fogjuk látni, mert Jézus volt az egyetlen út. Megkerülhetetlen. Nektek is. Az evangélikusoknak is, katolikusoknak is, zsidóknak is, mindenkinek. Aki oda kerül, az nem azért kerül oda, hogy milyen volt a faja, a vallása, a rassza, hanem azért mert Jézus utat készített neki, és Isten oda szerette. Ott lehull minden lepel, és nincs többé homályos látás. De értsétek meg, mi is homályosan látjuk testvérek, vagy lepel által egyáltalán nem értjük az Ószövetséget, amíg nem vagyunk a Krisztuséi. Csak Krisztusban látunk majd igazán tisztán. De aki a Krisztusé az már itt is lát. 
Látjuk hogy Jézus senkinek nem lesz megkerülhető az üdvösség útján. Egyetlen reformátusnak sem, egyetlen katolikusnak sem, és senkinek sem. És hogy a mennyben, ahogy a Jelenések Könyvében olvassuk a Krisztus Jézus bárány énekét énekeljük, semmi mást. És Istent fogjuk áldani és magasztalni, és senki mást. Egyetlen egy népet, sem fajt, sem senkit! Csak Krisztust és az élő Istent. És ott mindenki hódolni fog és térdet hajt a bárány Krisztus előtt. Vegyük nagyon komolyan: a mi sorsunk is Jézusra nézve dől el. 
Nem azon múlik hogy jó reformátusok voltuk, vagy jó katolikusok, hanem azon, hogy hitre jutottunk-e a Krisztus Jézusban. Én boldog vagyok hogy a Református egyházban élve ismertem meg ezt a Krisztust. És boldog mindenki aki a Katolikus egyházban élve ismeri meg a Krisztust. És boldog minden zsidó aki megismerheti a Krisztust. Mert nincs más út a mennybe, csak Jézuson át, mindenkinek. 

Jézusban oszlik a sötét, végül eloszlik a homály és mi mindnyájan boldog örömmel sírva fogunk hódolni. Mert látjuk, amit itt csak tükör által homályosan láttunk, de hittünk, hogy Jézus volt az egyetlen út, hogy Jézus az egyetlen igazság, és az igazi élet. Leplezetlenül fogjuk látni. 
Legyen érte a dicsőség az övé örökkön örökké!

 Ámen!










6
5

