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A MEGKEMÉNYEDETT SZÍV
Lectió: Márk 6; 45-52
„És (Jézus) azonnal kényszeríté tanítványait, hogy hajóba szálljanak, és menjenek át előre a túlsó partra Bethsaida felé, a míg ő a sokaságot elbocsátja. Minekutána pedig elbocsátotta őket, fölméne a hegyre imádkozni.
És mikor beesteledék, a hajó a tenger közepén vala, ő pedig egymaga a szárazon. És látá őket, a mint vesződnek az evezéssel; mert a szél szembe fú vala velök; és az éj negyedik szakában hozzájuk méne a tengeren járva; és el akar vala haladni mellettük.
Azok pedig látván őt a tengeren járni, kisértetnek vélték, és felkiáltának; Mert mindnyájan látják vala őt és megrémülének. De ő azonnal megszólítá őket, és monda nékik: Bízzatok; én vagyok, ne féljetek. 
Ekkor beméne hozzájuk a hajóba, és elállt a szél; ők pedig magukban szerfölött álmélkodnak és csodálkoznak vala. Mert nem okultak a kenyereken, mivelhogy a szívök meg vala keményedve.”

Alapige: Márk 6; 52
„Mert nem okultak a kenyereken, mivelhogy a szívök meg vala keményedve.”
Kedves Testvérek! Napi igeolvasásunkban jutottunk ide ehhez az igeszakaszhoz, amikor Jézus a tengeren járt, és a tengeren járva ment a tanítványaihoz, akik vesződtek a szembeszél miatt, és megrémültek a látványtól, amikor meglátták, hogy Jézus a tengeren jön feléjük. Ezt a történetet közvetlenül megelőzte egy másik csodálatos esemény is, amikor Jézus öt kenyérrel és két hallal megvendégel egy hatalmas tömeget, amelynek a számáról ennyit mond a Biblia, hogy csak férfi ebben a tömegben ötezer volt. És ez a két csodatétel után hangzik el az az igevers amelyiket alapigeként felolvastam előttetek, hogy tudniillik: „Nem okultak a kenyereken” - mármint a kenyér csodáján – „mivel hogy a szívük meg volt keményedve.”
Erről fogok beszélni, a megkeményedésről, a megkeményedett szívről, hogy milyen is az, és azután arról, hogy hogyan lehet mássá. Mit is mond Isten igéje a megkeményedett szív állapotáról? Mi jellemzi azt? Miért baj, nagy baj ha az ember szíve ilyen? Azután arról, hogyan lehet mássá ez a megkeményedett szív. 

A megkeményedett szív tipikus példáját Jézus elmondta és be is mutatta abban a példázatban, amelyiket úgy ismerünk hogy a tékozló fiú története. Bemutatta a nagyobbik fiúban, a báty életében. Mi így is ismerjük ezt a példázatot, ami hosszú és nem akartalak fárasztani most bennőtöket, hogy felolvassam az egészet, remélve hogy a legtöbben ismeritek a tékozló fiú példázatát. Arra van a lelkünk kihegyezve, hogy ez a kisebbik fiúról szól, aki messze vidékre költözött, eltékozolta mindenét, aztán magába szállt, hazament, megtért, megvallotta a vétkét és az atya átölelte, megbocsátott neki és örömlakomát szerzett a számára. Egy kicsit ez a példázat mindenki előtt erről a kisebbik fiúról szól, aki nagyon rosszból csodálatos helyzetbe került. Én ma mégis, miközben a megkeményedett szív jellemzőit fogom elétek tárni, a nagyobbik fiúról kell majd hogy szóljak. Mert ő tipikusan ez, akinek a szíve kemény. 

Milyenek a keményszívű emberek? Milyen a keményszívű keresztyén ember? Az első amit elmond róla az ige, az így hangzik: Nem tud igazán gyermekké lenni, az atya gyermekévé lenni. Otthon van az atya házában, de mégsem tud ott belül, lelke szerint gyermekké lenni. 
Kedves testvérek! Nem hagy kétséget az Úr Jézus afelől hogy: „Ha olyanok nem lesztek mint a gyermekek” – mondta – „semmiképpen nem mentek be Istennek országába.” Az Istenhez vezető úton nincsenek nagykorú, felnőtt lelkű emberek, csak gyermekké lett lelkű emberek vannak. Csak olyanok jutnak el az Istenhez, akik lélekben gyermekké lesznek. Hogy mondta Jézus? „Ha olyanokká nem lesztek.” Nem a gyermekkorunkat akarja konzerválni! Szó sincs róla! Egy lelkiségről beszél Jézus. Ha olyanokká nem lesztek mint gyermek, akkor semmiképpen nem mentek be Isten országába. És ez a nagyobbik fiú ott áll kint, és kiderül róla, hogy nem tudott ott belül gyermekké lenni, az atya gyermekévé lenni. 
Gyermekké válni, ez egy második ártatlanság felé haladást jelent. Nem az újszülött ártatlansága felé, hanem a tudatos választások által elért ártatlanság felé. Ha olyanokká nem lesztek mint a gyermekek, nem mentek be a mennyeknek országába. Most azt kérem hogy értsétek jól: A mennyeknek országába nem a felnőttek mennek be, hanem akik lélekben gyermekké tudtak lenni, az Atya gyermekévé. 
Amikor Jézus elhívta a tizenkettőt, akkor elmondta nekik, hogy milyen lelkiség jellemzi a gyermeki lelkületű embert. És elmondta a boldog – mondásokat. Azzal kezdte az egész igehirdetését, hogy elmondta milyen a gyermeki lélek, és hogy csak azzal a lélekkel lehet belépni Isten országába, és elmondta a nyolc boldog-mondást. Semmiképpen nem úgy lehet gyermekké lenni, ahogy testileg gondolta Nikodémus, az öreg zsidó tanító, aki egy éjjel ment Jézushoz, és akinek Jézus beszélt az újjászületésről. És Nikodémus végiggondolta: Hogy van ez? Az újjászületés azt jelenti, hogy vissza lehetne menni az anyám méhébe és újra kellene kezdenem az életet. Testileg gondolkozott. Nem, újjászületni felülről lehet, és gyermekké lenni, a második ártatlanságot elérni egy folyamatként, Isten által lehet. 
A megkeményedett szívű fiú nem tudott gyermekké lenni. Felnőtt, kötelességtudó, mindig megfelelni akaró férfi lett, de ott belül nem gyermekké, hanem kemény szívűvé vált. Ott áll a tékozlásból hazatért, megtért öccse és az atyja, az Isten előtt, és kiderül hogy nem tud testvére lenni a testvérének, és nem tud gyermeke lenni az atyjának. Mert úgy van ez tudjátok, hogy az igazán kemény szívű embernek nincsenek testvérei sem, és atyja sem. Lehet hogy test szerint vannak, de a kemény szívű embernek igazán nincsenek testvérei és nincs atyja, mert nem tud igazán gyermekké lenni. 

„Pedig ha olyanok nem lesztek mint a gyermek, nem mentek be Isten országába.” – Ezt mondja Jézus, és ő igazán tudja hogy lehet oda bejutni. Ez a nagyobbik fiú tette a dolgát otthon, egy jófiú volt, de ott bent messze elcsatangolt az atyai háztól, magától az atyától. Teljesítette a kötelességét, de ott belül egyre boldogtalanabb lett. Megcsinált mindent, de egyre boldogtalanabb lett. Elveszett a belső szabadsága, megkeményedett a szíve. 
Nézzük csak milyen is a kemény szív? Hogy láttatja Jézus ebben a példázatban? Kiderül erről a nagyobbik fiúról, hogy harag fogságában él. Haragszik, amit sokáig leplez, de ha valaki haragszik, azt a harag fogva tartja. A harag fogságában élt. Mindenben meg akart felelni. Azt mondja az atyjának: „Annyi éve szolgálok neked.” Azaz mindent megcsináltam. „És nekem még egy kecskefiat sem adtál, hogy az én barátaimmal megvacsorázzam, mulassak, szórakozzak.” Ebből a panaszból kiderül, hogy az engedelmességből és kötelességből teher lett. Csinálom, csinálom de belül már az egész egy rettenetes teher. 
Igen, a kisebbik fiú elveszettsége az nagyon jól látszik. Látszik hogy a paráznáknál járt, látszik hogy a disznóvályúig jutott, látszik hogy lerongyolódott, de aki otthon szokott elveszni, azon nagyon nehéz észrevenni. És sokszor igazán maga sem veszi észre, csak akkor amikor valami kipiszkálja belőle azt, hogy ki is ő ott belül a lelke mélyén igazán. 
Igen, ő otthon veszett el, és azért nehezen vehető ez észre, mert mindig meg akart felelni. Engedelmes volt, szorgalmas, kifelé nézve ez a nagyobbik fiú hibátlan, és annak is akart látszani. De abban a pillanatban amikor meglátta az apja örömét a hazatért tékozló testvére hazatérése okán, feltört és kiáradt belőle minden sötétsége ami a lelkében volt. Minden. És akkor kiderült róla: ő egy haragtartó, büszke, barátságtalan, önző természetű.

Kedves testvérek! Az „igazak” és a „tisztességesek” ma is tele vannak nehezteléssel, bírálattal, ítélkezéssel, megfagyott haragokkal. Haragokkal amelyekből nem engednek és már beléjük van jegesedve, beléjük fagyott. Kemény a szív, nincs se testvére se atyja. 
Aztán a kemény szív örömtelen. Ennek a nagyobbik fiúnak a panasza mögött az van ott, hogy nem kaptam meg azt, ami járt nekem. Én alig-alig találkozom emberrel, akivel ha leülök beszélgetni, néhány perc után, vagy rögtön a beszélgetés kezdetén ne kezdene el rögtön panaszkodni. Kedves testvérek! A panaszkodás, az egy beteges öngerjesztés. És mindig ellentétes hatást vált ki, mint ahogy a panaszkodó szeretné. Azért szoktunk panaszkodni az életünkre, másokra, mert együttérzést várunk, igazolását annak, amiért panaszkodunk. De soha nem ez szokott bekövetkezni! Soha! További elutasítást fogunk kapni. Sokan nem értik: Megmondtam neki! Elmondtam a panaszomat! Nem értem, nem értem őt miért ilyen hidegen reagál rám! Miközben mosolyog, miközben úgy csinál mintha értené amit mondok, valójában kiderül hogy elutasít, nem kellek neki. Igen, minden panaszunk öngerjesztés, és soha nem éri el a célját. Igazán soha nem éri el a célját. 
A kemény szívű ember, mint ez a nagyobbik fiú, tele van panasszal. Ebből az is következik, hogy a másik öröme nem tud benne örömet gerjeszteni, ezért nincs öröme a kemény szívű embernek. Milyen szörnyű, hogy valaki nem tud örülni annak, hogy a testvére előkerült! Igen, öröm és harag egyszerre soha nem fér el a szívünkbe. Ne gondoljuk, hogy lehet szabad szívvel örülni, ha a szívünkbe odafagytak a haragjaink, a haragjaink mögött emberek. A haragos szív nem képes osztozni a másik ember örömével. 
Ez a kemény szívű fiú idegen otthon, nincs lelki közössége se a testvérével, se az apjával. Versengő és haragvó a szíve, akinek minden kapcsolatába belehatolt a sötétség. Ez a nagyobbik fiú az atya mellett lett gyermek helyett kemény szívű férfi. És az ilyen embernek semmi nem természetes. Elveszett a bizalom, mindig mindent mérlegelni kell. Kemény a szív. 
Van-e kiút belőle, van-e esély arra hogy valakinek, akinek ilyen a szíve meggyógyuljon? A felolvasott történet szereplői, Jézus tanítványai pedig, Jézus mellett voltak kemény szívűek. „Nem okultak a kenyér csodáján, mert a szívük kemény volt.” Ezeket a tanítványokat a bizonyságok fellege vette körül. Látták és hallották Jézust csodálatosan szólni és cselekedni és mégis a szívük kemény maradt. 
Nem hasonló a szívünk állapota testvérek? Nem úgy van, hogy az Atyaisten mellett kemények maradunk? Mert igazán nem tudunk gyermekké lenni és testvérré lenni. Mert haragjaink belénk fagytak és fogva tartanak. Vajon az örömtelenségünk, vajon a panasz áradatunk, amivel célt ugyan soha el nem érünk nem arról beszélnek, hogy a szívem kemény? Vajon nem ezért hull hiába a mag, Isten igéje hétről-hétre, évről-évre? Vajon nem hasonlítunk Jézus tanítványaira, akik folyamatosan látták Jézus csodáit, hallották az igehirdetéseit, és mégsem okultak belőle, mert a szívük kemény? Jézus mellett, őt hallgatva is megmaradhat valaki elveszett. 
Mégis mindkét történetből kicseng a remény is, és ezzel fejezem be, hogy van remény. Van olyan csoda, hogy a kemény szívünk megváltozik. De hogyan? Hogyan lehet meggyógyulni? Hogyan lehet megtérni ebből az elveszett, kemény szívű állapotunkból? Ebből a panaszkodó, örömtelen életből, ebből a jézusi csodákból sem okuló szív állapotunkból? Úgy, hogy van út Istentől a kemény szívünk felé. Mert kedves testvérek, nem akarja az Isten, hogy elvesszen sem a tékozló, bűnbánó, megtérő, sem a kemény szívű, hideg szívű, gyermekké lenni nem tudó, mert Isten mindkettőt szereti. És Isten ebben a gyülekezetben is szeret mindenkit, azt is akinek a szíve már megváltozott, azt is akinek a szíve még kemény, aki még nem okult, akinek még minden hiába volt.
A nagy kérdés testvérek az, hogy engedünk-e Jézus kérlelésének. Ahogy a példázatban látjuk, hogy az Atya kérleli mindkét fiút. Mindkettőt! Mert testvérek, az atya be akarja vinni a kemény szívűt is az öröm házába. Ezért nem tesz különbséget a fiúk között, nem is hasonlítja össze őket, mint mi szülők szoktuk. A kemény szívű nagyobbiknak is azt mondja: „Fiam, te mindenkor velem vagy. Fiam, mindenem a tiéd!” Meggyógyulni úgy lehet, hogy egyszer meghallom és elfogadom azt, hogy tényleg ilyen a szívem még. És aztán meghallom és elfogadom, hogy mégis szeret az én atyám és fiának, gyermekének tart. És meghallom hogy nekem is azt mondja: „Fiam, mindenem a tiéd!” És hívta be az öröm házába a kemény szívű, nagyobbik fiát is. Mert kint mindig sötét van, csak bent van fény, az örök öröm házában. És aki kint marad a sötétben marad, megmarad az összehasonlításoknál, a vádaskodásnál, de ha belép Isten világosságába, gyermekké lesz, testvére lesz a testvére és atyja az Isten. 
Kedves testvérek, de Isten házán kívül a testvérek, a férjek, a feleségek, a barátok vetélytársakká, ellenségekké lesznek. Mindenkit egyfolytában kísért a féltékenység, a gyanakvás, gyötör a harag, de van lehetőség megváltozni, mert az atya jön mindkét fiú elé. A kemény szívű elé is jön, hogy megértse hogy ő is elveszett, de megmenekülhet. Kedves testvérek, ahhoz hogy egyszer megtaláljon bennünket az Isten, ahhoz bizalom kell. Aki nem bízik az Istenben, az megtalálhatatlanul elveszett. Ehhez a bizalomhoz kell a gyermeki lélek. Bizalom nélkül én magam nem engedem az Istennek hogy megtaláljon, még ha beülök a templomba akkor se, még ha igét hallgatok, akkor sem. Aki nem bízik Istenben, az azt mondja: Nem engedem hogy megtalálj, és bevigyél az öröm házába! 

Most hadd mondjam még hozzá, hogy a bizalom mellé kell a hála is. A hála amelyik a harag ellentéte. Mindig van lehetőségünk panasz helyett hálásan élni. Mert mindig van lehetőségünk választani harag és hála között. Válasszuk a hálát! És engedjük, hogy Isten lelke a megfagyott haragjainkat kioldja belőlünk. Mert a hit útján továbblépni csak így lehet, mert gyermekké lenni másképp nem lehet. 
És akkor kemény szívűből azzá lehetek, akiben egyedül gyönyörködhet Isten, abban aki gyermeke lett, akinek van testvére. Van? Annak van testvére és van atyja. Aki nem a haragját fagyasztja magában tovább, hanem hálát ad Istennek mindenért, és így jut el a keményszívűségtől a szeretet megéléséig, mert a szeretet a legnagyobb. 
Adja Isten hogy tudjon bennünket ezen az úton vezetni! 

 Ámen!
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