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HÁLAADÁS - CSODA
Lectió: Márk 8; 1-9
„Azokban a napokban, mivelhogy fölötte nagy volt a sokaság, és nem volt mit enniök, magához szólította Jézus az ő tanítványait, és monda nékik:
Szánakozom e sokaságon, mert immár harmad napja hogy velem vannak, és nincs mit enniök; És ha éhen bocsátom haza őket, kidőlnek az úton; mert némelyek ő közülök messzünnen jöttek. 
Az ő tanítványai pedig felelének néki: Honnan elégíthetné meg ezeket valaki kenyérrel itt e pusztában? 
És megkérdé őket: Hány kenyeretek van? Azok pedig mondának: Hét.
Akkor megparancsolá a sokaságnak, hogy telepedjenek le a földre. És vevén a hét kenyeret, és hálákat adván, megszegé, és adá az ő tanítványainak, hogy eléjök tegyék. És a sokaság elé tevék. Volt egy kevés haluk is. És hálákat adván mondá, hogy tegyék eléjök azokat is.
Evének azért, és megelégedének; és fölszedék a maradék darabokat, hét kosárral. Valának pedig a kik ettek mintegy négyezeren; és elbocsátá őket.”
Alapige: Thessalonika I. 5; 18
„Mindenben hálákat adjatok; mert ez az Isten akarata a Krisztus Jézus által ti hozzátok.”
Kedves Testvérek! Akik Isten igéjét valamilyen fajta rendszerességgel olvassák, amit nem győzök ajánlani mindenkinek, hogy kezdje el kezébe venni a Bibliát, ezt a csodálatos könyvet, hogy Isten lelki, szellemi, emberi tanácsaival táplálkozzon, azzal gazdagodjon az élete, szóval akik valamifajta rendszerességgel olvassák a Bibliát, a Szentírást, azok tudják, mi reformátusok, Bibliaolvasó vezérfonalunk szerint jutottunk el ehhez az igeszakaszhoz, amit most felolvastam előttetek. 
Ez a napi ige a négyezer ember megvendégeléséről szól. Arról, hogy Jézus három napi, pusztában történt tanítás után az őt hallgató mintegy négyezer embert megvendégelte. Rendkívüli ez a történet, hiszen a leírás szerint hét kenyerük volt összesen, mégis a végén négyezer ember jóllakott. Nyilvánvaló, hogy mi akik térhez és időhöz vagyunk kötve, és akiket a fizika törvényszerűségei behatárolnak és meghatároznak, azt mondjuk hogy ez hihetetlen. Nagy kérdés az is, hogy egyáltalán létezhet-e. Még a fölvetés szintjén is, létezhet-e ilyen. Hét kenyérből, négyezer embernek enni adni. 

Kedves testvérek, arra a kérdésre, hogy lehetséges e ez, azt a választ adom, hogy igen. Jézus Krisztus maga mondta a tanítványainak, hogy: „Ha hisztek, akkor ennél nagyobb dolgokat is fogtok cselekedni, mint amit éntőlem láttatok.” „Ha hisztek.” Ebből egyrészt kiderül, hogy az emberek döntő többsége egyáltalán nem hisz, még a keresztyének döntő többsége sem, csak úgy a maga módján, olyan hit meg a Biblia szerint nincs. Ugyanakkor az is kiderül, hogy az aki viszont hisz, az tett és tesz még ennél nagyobb dolgokat is. Tett és tesz. Ma is ennél nagyobb dolgokat is. 
Manapság az egész tudományos világot izgalomban tartja egy nagy történés. Valahol Svájc határában száz méterrel a föld alatt, sokévi komoly előkészület után, megépítettek egy különös készülék egységet, az úgynevezett Hadron ütközőt. Ez nem más, mint egy 27 kilométer hosszúságú alagútrendszer – így mondom, hogy jobban érthető legyen – amelyikben fokozatosan gyorsítják az atom legkisebb részeit azzal, hogy majd eljöjjön a pillanat, amikor a fény sebességét már-már elérve, ezeket a sugárnyalábokat ütköztessék. Azzal a céllal teszik ezt, hogy egy mini ősrobbanást hozzanak létre. Arra kíváncsiak a tudósok, hogy vajon mi is történhetett akkor amikor a világ elkezdődött, amikor az a bizonyos ősrobbanás, amit most szeretnének miniben, kicsiben produkálni, történt. Tudósok százai és ezrei várják, ennek a kísérletnek az eredményeit, hogy majd feldolgozzák, és sokan úgy vélekednek, hogy valószínűleg az egész gondolkodásunk a világmindenségről egy változáson megy át. És talán a fizika számtalan, egészen bizonyosnak tartott tézisét is meg fogjuk kérdőjelezni. Fantasztikus dolgokra képes az ember. Jóra és rosszra. 
Csodálatos dolgokra képes az ember! Egészen biztos vagyok abban, hogy ezt a szót, hogy lehetetlen, újra jól végig kell gondoljuk. Képzeljétek el, hogy amit az elmélet világában a tudósok megalkottak, kigondoltak, részben kiszámoltak, most látni akarják a két szemükkel. És képesek arra, hogy kicsiben produkálják azt, ami valószínűleg történt azon az ősrobbanáson, amikor a világmindenség, az univerzum keletkezett. Hogy lehetetlen? Ezt a szót újra kell gondolnunk.

A Hegyibeszéd végén, Jézus tanítása után ezt mondja az evangélium: „És ez a Jézus nem úgy tanított mint az írástudók, hanem mint akinek hatalma van.” Jézus beszédéből is áradt, hogy hatalma van. Ennek a minden hatalommal rendelkező Jézusnak hét kenyérből négyezer embernek való kenyeret adni nem volt rendkívüli. Szeretném, ha ma együtt néhány nagyon egyszerű, és úgy gondolom nagyon szép üzenetét, ennek a bibliai történetnek összegyűjtenénk, és engednénk hogy Isten Lelke a szívünkre helyezze.

Az első üzenet így hangzik: Jézusnak az éhes ember fontos ügye volt és így a kenyér kérdése is. Sokszor látjuk az evangéliumban az Úr Jézust, hogy tömegek vannak körülötte, ez azóta sem változott, Jézus Krisztus körül ma is tömegek vannak. Sok száz és száz millió ember van ma is Jézus Krisztus körül. Ugye milyen csodálatos? És úgy hogy senki nem hívja őket, jönnek maguktól. És hiába történt bármi ez ellen, az emberek mégis jönnek Jézushoz. Mert nem a paphoz jönnek ide. Remélem nem is kíváncsiak a papra, sem arra hogy mit mond a pap. De nagyon remélem hogy arra kíváncsiak, hogy mit mond Jézus. 
Sokszor hallgatták ezt a Jézust százak és ezrek. És nem egyszer találkozunk azzal, hogy Jézus az őt hallgatókat végül megeteti, vagy hogy viszik hozzá a betegeket, és a betegeket meggyógyítja. Jézus törődött az emberek éhes gyomrával, emberi nyomorúságaival, betegségeivel, és tanította őket. Mert a kettő szorosan összefügg. Ma azt látjuk hogy az emberek inkább igyekeznek megtölteni a gyomrukat és nem teszik ki magukat a lelki növekedésnek. Jézus a kettőt együtt adja, együtt fontos. Nem lehet csak beszélni, papolni és éhen halva hagyni az embereket. Táplálni kell őket. 

Hogy ki adjon nekik? Te! Meg én! Meg mi! A mi dolgunk. A Római Birodalomnak az egyik jelmondata volt, hogy mit kell az emberekkel, a plebs-el, a tömeggel, a néppel tenni. Ez így hangzott: „Panem et circenses.” Az embereknek kenyér kell és cirkusz. Egyre inkább erre felé haladunk. Adjunk az embereknek kenyeret, és ültessük be őket különböző cirkuszokba. 

Jézus azt mondta, hogy sokkal több kell az embernek. És ezért Jézus az embereket tanította, lelki dolgokra, nagyon fontos dolgokra. Én úgy látom kétségbeejtő állapotban vagyunk, azzal hogy az emberek nem hallgatnak komolyzenét, nem olvasnak könyvet, nem kulturálódnak. Megelégszenek a cirkusszal. Jaj, ha nem lehet bennünket emelkedett emberekké tenni! Jézus igyekezett tanítani, és enni adni. Igen, mondhatnád, de olyan sok a szegény ebben a magyar hazában is. Bizony nagyon sok a szegény, tényleg igaz. Az is igaz, hogy nagyon sok az Isten nélkül való lélek is. Azt olvastam, hogy nagy volt a sokaság és éhesek voltak. Ez így volt kétezer éve, így van ma is. Hogyan lehet változtatni az éhségeken? Azzal kezdődik, és ez azért fontos nekünk, hogy mi is hogy tudjunk változtatni  testi, lelki éhezőkön hogy két dolog feltétlenül kell hozzá. Az egyik így hangzik, Jézus azt mondta mikor ránézett az emberekre: „Szánakozom”. Ahhoz hogy a kezünk megmozduljon, először a lelkünkben kell valaminek megmozdulnia. Soha nem ad a kéz, amíg előtte nem mozdult a lélek. „Szánakozom.” – mondta Jézus. A csoda az úgy kezdődött, hogy Jézus ránézett a tömegre és szánta őket. 
A másik előfeltétele az, hogy Jézus azt mondja a tanítványainak: „Nektek hány kenyeretek van?” Nektek mennyi van? Eleve úgy kalkulál Jézus, hogy azt fogja szétosztani, ami van. Nem lesz csiribí-csiribá! Ahogy a tanítványok gondolják és ahogy az emberek általában gondolkoznak a csodáról, hogy majd történik itt valami valaki által. Jézus azt mondja: „Nektek mennyi van?” Mert majd látjuk Jézus azt sokasítja és azzal táplál életeket körülöttünk ami nekünk van. 
Mindenfajta emberi nyomorúság megváltoztatásához kell először is egyfajta lelkiség, és nem erre felé tart a világ! Hanem az önzés felé tartunk, az én, én, én felé, már az óvodában a kisgyerektől kezdve. Én, én, nekem, enyém! Egyre inkább kihal az a lelkiség, hogy szánakozom a másikon, mert koldus a lelke, mert éhes a gyomra. Szánakozom. Nézd csak meg önmagadat, gondolj magadra! Ugye nem mozdul soha a kezed, amíg a lelked előtte nem érzi ezt? De ugye mindig megmozdul a kezed, a szád, a lábad, ha megrendült előtte a lelked látva azt a másikat. Nem tud mozdulni hitelesen, és nem tud cselekedni a kezünk amíg nem rendül a lelkünk mindent megelőzően. Lehet, hogy ezért van annyi éhes ember? Mert nem rendül a lelkünk, bár a lát a szemünk, bár fölfogja az értelmünk. 
Aztán olyan jó látni, hogy Jézus számol azzal amink van. Mi is szoktunk. Úgy hogy: Ez az enyém! Jézus pedig számol azzal amink van. Mennyi jut ebből majd másoknak? „Hány kenyeretek van?” Jézus mindig be akar vonni bennünket a csodái közé, úgy hogy aki nem hiszi hogy van csoda, az engedje meg, hogy Jézus belevonja őt. Mert Jézus mindig bele akar vonni bennünket abba, hogy körülöttünk valakinek az élete megelégedetté legyen, meggyógyuljon, az éhségei megszűnjenek. Bele akar vonni bennünket. Mi szeretnénk kívülállók lenni, mi szívesen végignézzük. Mi drukkolunk az Istennek. Legyél irgalmas velem! De ő nem ezt akarja, hanem hogy én is benne legyek. Én is ott legyek azzal amim van. 
„Hány kenyeretek van?” Érdekesek a tanítványok. Elkezdenek számolni, itt nagyon sokan vannak, most hova kéne menni kenyeret venni. Jézus azt mondja: Sehova, pontosan elég van. Igen, testvérek pontosan elég az, ami nekünk van azoknak is, akik körülöttünk élnek. Elég. Nyilvánvalóan valami csodának is kell történni, hogy az igazán elég legyen, erre tanít meg most bennünket Jézus. De ott van nálunk! És azt használni akarja Jézus. 
Ahhoz hogy megsokasodjon az amim van, és elég legyen ahhoz, hogy jusson másnak is, Jézus a következőket csinálja. Azt mondja a tanítványoknak: „Adjátok ide nekem.” Szóval amid van, - mondja Jézus - add ide nekem. Mert testvérek, minden úgy sokasodik és lesz más javára, ha én azt Jézus kezébe odateszem. „Adjátok ide nekem!” De szeretjük szorongatni azt ami a miénk! 
„Hány kenyeretek van?” – „Hét. Elmegyünk venni.” – „Nem kell. Adjátok ide nekem.” Mert testvérek a dolgok nem az én kezemben sokasodnak, hanem Jézuséban. Ahogy mondja egy helyen az ige: „Nálam nélkül semmit nem cselekedhettek.” Rábízni Jézusra azt amim van, hogy elég legyen és szűnjön a testi, lelki éhség körülöttem. Azután Jézus kezébe vette a kenyereket, és mit csinált? Nem olvastam ugye hogy átlényegítette, varázsszavakat mondott. 

Tegnap egy esküvő volt itt a templomban, Látjátok még a rekvizitumokat. Aztán ott voltunk a vacsorán is, mert egy nagyon kedves gyülekezeti tagunknak a fia, aki itt konfirmált kötött házasságot. Nehezen bírtam a bent ülést, és időnként kimentem. Mellém szegődött egy olyan hatéves forma kisfiú. Kérdezem: „Mit csinálsz?” Azt mondja: „Varázsolok.” - „Ez engem is érdekel. Aztán mit tudsz varázsolni?” Azt mondja: „Boszorkányokat.” – „Te és azok fiúk vagy lányok?” – „Bármikor át tudnak változni.” – „Hogy tudnak átváltozni?” – „Varázsszavakat mondok.” – „Tudod mit? Próbáljuk ki! Azt kérem tőled, hogy egy boszorkánylányt hozzál már valahogy ide.” Rám néz a kis okos két szemével, és ezt mondja: „Nincs rajtam a varázscipőm.”
Jézus nem mond egyetlen varázsszót sem, valami mást csinál, és ezt most tanuljuk meg. Kezébe vette a kenyereket és hálát adott a hét kenyérért Istennek. A hálaadás Isten sokasító műhelye. Sajnos javarészt csak panasszal élünk, és hálátlan szívvel. Jézus megfogta a kenyereket és hálákat adott érte. A csoda nem a tanítványok által történt. 
Jézus nagyon szegényen élte itt a földön életét. Azt olvassuk hogy nem volt fejét hová lehajtania. Koldusként élt, de mindig hálásan élt. Számtalanszor látjuk ezt a Jézust térdelni és imádkozni. Hogy megköszönje Istennek mindazt amit kap, végül a kereszt rettenetét kapja. És megköszön mindent mindig az Atyának. Jézus arra akar megtanítani bennünket, hogy lelki életünk egyik legfontosabb része, a hálaadás, mert ahhoz hogy bármi megsokasodjon, ahhoz hálát kell adni azért ami van. 
Próbáljátok ki! Mert mi is a hálaadás? A hálaadás bekapcsol Isten világába, ahonnan mennyei erők áradnak le. És így lesz mindig a kevés is elég. És így lesz a sok is soha nem elég. A hálátlan, panaszkodó távol marad mindig Isten erőitől. A hálaadó pedig bekapcsolódik a mindenható Isten erőterébe. A hálaadásomban mindig azom sokasul meg, amire a körülöttem lévőknek az embereknek szüksége van: a békességem, az irgalmam, szeretetem, a pénztárcában a pénzem, amire szükség van. 
Nagy kincs a hálás élet. Nem csak másoknak az, hanem nekem is, aki így élek. Mert a hálám - csak felsorolom, mert nincs időm részletezni - kiűzi belőlem a saját félelmeimet, kisöpri a szívemben lévő haragot, nem engedi hogy ott maradjon, helyére teszi bennem az embereket, mert rájövök, hogy az irgalmamra szorulnak. A hála a legnagyobb lelki szívtisztító. 
Hála nélkül pedig a lelki sebeim még jobban fájnak, a haragom belém fagy, a panaszaim áradnak. A hála mindezt kisöpri. Nincs miért hálát adod? Hogy ne lenne? Élek! Nekem is van egy beteg szívem. Minden reggel megújul rajtam az Isten kegyelme. Mert én, Takaró Tamás semmit hozzá nem tehetek, hogy reggel felébredek. Semmit. Isten irgalma az. Terített asztal mellé ülhetek le? Igen! Mondhatod: „Megdolgoztam érte!” Tudod, csak egy kis gutaütés, pici kis gutaütés, és többé már nem dolgozol meg érte! Mégis lesz! Ránézel a gyermekeidre, az unokáidra: Melyik járt ezek közül? A Biblia szerint ajándék mind! Nincs miért hálát adni? 
Jézus az ima után visszaadta a kenyereket a tanítványoknak és ők vitték ki a négyezernek. Nem őáltaluk lett a sokasodás, de eszközei lettek. És ebben az a csodálatos, hogy ami Jézus kezén átmegy, amit az én életemből oda tudok neki adni, azzal történik meg a csoda. És semmivel nem történik meg, amit szorongatok a magam számára. Gazdag koldus maradok. Jézus megsokszorozva visszaadta, és azt vitték a tanítványok. 
És végül ha valamit Jézus kezébe tettem és ő megáldotta azt, mindig elég lesz. Soha nem lesz kevés. Elég lesz. A mi dolgunk az, hogy odaadjuk az embereknek amit megszentelve Jézustól visszakaptunk: a türelmemet, időmet, újra mondom a pénztárcámat, mindent. Merj adni! És ha Jézus kezén átment, akkor sokasodni fog. 
Jóllaknak-e körülöttünk az éhezők, a lelki éhes emberek? Jóllaknak-e az emberek, vagy koldus éhesek? Lehet hogy kenyerük már van, mégis éhen szenvednek. Ami átment Jézus kezén, az elég és megelégíti az embereket, sőt van maradék is. Hét kenyér után marad hét kosár kenyér. Marad is. Azért marad, hogy kezdődjék az újabb csoda. Mert számít rád Jézus. 

 Ámen!
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