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Az igazságot követve szeretetben
Lectió: Efézusi levél 4; 11-15
„És Ő adott némelyeket apostolokul, némelyeket prófétákul, némelyeket evangyélistákul, némelyeket pedig pásztorokul és tanítókul: A szentek tökéletesbbítése czéljából szolgálat munkájára, a Krisztus testének építésére:
Míg eljutunk mindnyájan az Isten Fiában való hitnek és az Ő megismerésének egységére, érett férfiúságra, a Krisztus teljességével ékeskedő kornak mértékére: Hogy többé ne legyünk gyermekek, kiket ide s tova hány a hab és hajt a tanításnak akármi szele, az embereknek álnoksága által, a tévelygés ravaszságához való csalárdság által;
Hanem az igazságot követvén szeretetben, mindenestől fogva nevekedjünk Abban, a ki a fej, a Krisztusban.”

Alapige: Efézusi levél 4; 14-15
„Hogy többé ne legyünk gyermekek, kiket ide s tova hány a hab és hajt a tanításnak akármi szele, az embereknek álnoksága által, a tévelygés ravaszságához való csalárdság által;
Hanem az igazságot követvén szeretetben, mindenestől fogva nevekedjünk Abban, a ki a fej, a Krisztusban.”

Kedves Testvérek! Reformáció után vagyunk. És nem csak magában a reformáció ünnepében, hanem sokkal inkább a reformáció ünnepe után fontos kérdés az, hogy vajon még a reformáció népe vagyunk-e. Mert amikor ünnepelünk, és reformációt ünnepelünk, akkor mindig igyekszünk ujjhegyre szedni azokat a specifikumokat amelyek igazán jellemzőek ránk, például a protestánsok nagy családján belül ránk, reformátusokra. De vajon a reformáció népe vagyunk-e? 
Egyáltalán szükséges-e még annak lennünk? Vagy ennek volt egy történelmi pillanata amikor azzá kellett lenniük azoknak akik előttünk jártak, aztán a múló évszázadokkal ennek az aktualitása, vagy fontossága elmúlt. Ne tegyünk különbséget, nincs sok értelme ennek, ki református, ki evangélikus, ki katolikus. Ráadásul keveredve járnak a templomokba. Járnak református híveink a katolikusba, evangélikusba és fordítva. Itt is ülnek evangélikusok, katolikusok. Mi értelme van erről egyáltalán beszélni még? 

A reformáció népe vagyunk-e mi? És van-e értelme, mit is jelent annak lenni? Milyen is az egyház?
Kedves Testvérek, ezekről szeretnék beszélni előttetek, e kérdést szem előtt nem tévesztve, hogy milyen is az egy egyetemes egyház, és ezen az egy egyetemes egyházon belül őrzünk-e még olyan speciális szellemi, lelki, biblikus vonásokat, amelyek szükségessé teszik hogy kimondjuk: fontos hogy a reformáció egyháza maradjunk, fontos hogy annak megmaradjunk. Fontos hogy ne olvadjunk fel és be valamilyen tégelybe. Már csak zárójelesen és félve teszem hozzá: Szent meggyőződésem hogy sajnos a templomunkba járó reformátusaink nagy része nem tudja hogy mit jelent a református, nem a szót, hanem annak belső tartalmát. Félve mondom, hogy a legtöbb katolikusnak fogalma sincs arról hogy mitől katolikus ő, mit jelent ez, mi különbözteti őt meg egy másik keresztyéntől. Meggyőződésem, a legtöbbnek fogalma sincs róla. 

De így éleztem a kérdést: egyáltalán kell még ezzel foglalkozni? Sokan csak legyintenek és azt mondják: Nem. Biztos? Kedves testvérek nézzük először a felolvasott ige alapján azt a kérdést hogy: Vajon miért van az egyház? És mikor tölti be az egyház a maga feladatát? Mikor és miként tölti be az egyház a maga küldetését? Élje meg az egyháztag ezt katolikusként, reformátusként, vagy evangélikusként. 
Az első amit hangsúlyoz Isten igéje, és kérem hogy mi is vegyük komolyan, hogy az egyháznak van küldetése. Bizony létezik ez. És addig egyház az egyház és addig van szükség felekezetekre ahol az egyház megélheti tagjain keresztül önmagát, amíg ezt a küldetését betölti. Látja, érti, megvalósítja. Jézus azt mondta ha elveszítjük az ízünket, mint ahogy a só el tudja veszíteni, akkor már nem vagyunk másra jók, csak hogy a szemétdombra kidobjanak bennünket. Látni olyan kiürült keresztyén templomokat, olyan megszűnt keresztyén gyülekezeteket, ahol a szemétdombra kerültünk. És látunk csodálatos új helyeket, ahol a misszió előre megy, és gyülekezetek sokasága születik. 

Testvérek az a gond ezzel, hogy sokszor az egyház tagjai, az egyház gyermekei maguk sem veszik komolyan, hogy van küldetés. A baj ott kezdődik, ha mi magunk nem vesszük komolyan önmagunkat. Hát megvagyunk! Lapítunk, élünk, valahogy túléljük a dolgokat. Én még elmegyek, a gyermekem már nem jön, az unokám csak nevet rajta. Ki tudja meddig lesz még? De én még itt vagyok. Kedves testvérek! Aki így gondolkodik, az az egészet nem is érti! 
Mert az egyháznak küldetése van, és az egyház te vagy, meg én. Mi vagyunk az egyház, egyen egyenként, együtt, mi vagyunk az egyház. És jaj, ha az egyház tagjai nem veszik komolyan hogy van küldetésem! Többről szól ez a dolog, mint hogy én a magam keresztyénségét a magam elgondolása szerint, a magam időbeosztása szerint a magam kényszerei szerint megélem. Ha baj van elmegyek a templomba, ha nincs, tőlem éveken keresztül ott állhat az az épület. Ha nagy bajban vagyok, előveszem a Bibliámat, különben nem kell! Ha megszorul a lelkem, vagy a családi életem, talán elmormogok, vagy elsírok csendben, titokban egy imát. Különben minek ez az egész? 
Az egyháznak küldetése van testvérek, és az egyház attól egyház hogy ezt a küldetését betölti. A mi eleink azt mondták hogy anyaszentegyház. Hozzátették ezt a gyönyörű jelzőt, hogy anya. Az egyház olyan mint egy anya. Véd, táplál, és nevel. Az egyháznak ebben van a küldetése. Itt az apostol felsorolja hogy milyen szolgálatai vannak az egyháznak. És azzal fejezi  be, hogy az a küldetése, az a célja hogy végül is a tagjait mindig felnőtt korra nevelje. Érdekes, hogy nem azt mondja: nagykorúvá. Hanem azt mondja hogy felnőtt korúvá. És itt azt mondja hogy attól lesz valaki felnőtt korú, ha Jézus Krisztusba vetett hitben és ismeretben (a hit van elől amit követ az ismeret) megerősödik.
Azok nőttek fel az egyházban, az az egyház erős, ahol sokan felnőnek, és érett férfiúi kora jutnak, azaz először hisznek, aztán tudnak. Mert Isten világában örökre ez marad a sorrend: először el kell hinnem amit Isten mond, és majd Isten bemutatkozik, hogy amit hittem az igaz. Mi azt szeretnénk hogy először az Isten bizonyítson, majd aztán hiszek. A hit világában, Isten világában ilyen nincs. Amikor az apostol azt mondja hogy az egyház küldetése az hogy felnőtté váljanak az egyháztagok, akkor megmagyarázza úgy, hogy a Jézus Krisztusba vetett hitbe és a Jézus megismerésébe megerősödnek. 
Ezt jelenti az érett, felnőtt férfiúság az egyház küldetésében. Hány ilyen hívőnk van? Érett, férfiúi korban lévő, aki hisz és tapasztal, hisz és megismer. Nem csak mindig hisz, mert abba előbb-utóbb belefárad, hanem tapasztal, átél, megtapasztal. Meggyőződik, meggyőzi őt maga az élő Isten mindarról amit az Isten mondott, és ez testvérek úgy történt mindig, és úgy történik az idők végéig, hogy amit Isten kimondott és kipróbáltam, megcsináltam. Azt mondja hogy bocsássak meg, és bár a szívem nem akart, az eszem nem akart, én mégis megtettem. Felnőtt korra nevelni, ez az egyház küldetése. 
Testvérek ez azért fontos, mondja az apostol, mert ez a világ soha nem volt semleges világ, soha nem lesz semleges világ. Ez a világ mindig a hitető lelkeknek elkötelezett világ volt, és mindig az marad. És a hitető lelkek világában élve csak az érett férfiúi korra eljutó lelkületű ember tud megállni. A többi elsodródik. Így van hogy bérmálkoztunk, és eltűntünk az egyházból, konrifmáltunk és eltűntünk az egyházból. Valamiért odasodródtunk az egyház közelébe, aztán megmagyaráztuk hogy miért nem megyünk többé. Pedig csak annyi történt, hogy nem jutottuk el az érett férfiúságra, a hit és a megtapasztalás egységére a magunk keresztyénségében. A világ mindig tele volt a tévelygések szellemével, és mindig így marad, és ezeknek óriási a sodrása. És elsodorják az egyház közeléből is azokat akik nem elég erősek. Ezért az egyház küldetése hogy felnőtté nevelje az egyháztagjait, mert különben a hitetés lelke elviszi őket. 
Ha Isten megadja, akkor nem is olyan soká 25 éve állhatok ezen a szószéken, veszem majd a bátorságot, ha élek, hogy összeírjam hány gyereket kereszteltem, meg én itt 25 év alatt, hány százat konfirmáltam, hány száz párt eskettem. És a hitetés lelke mennyit elvitt! És hányan gondolták akkor, hogy velem ez nem történhet meg! De nem jutottak érett, felnőtt korra. 
Kedves testvérek, akkor tudja az egyház betölteni a maga feladatát, ha a biblikus természete szerint mindig készen áll megújulni. Ez egyrészt a hívei folyamatos megtérésében van. Igen, kedves testvérek, a Szentírás szerint nem csak egyszer kell megtérni. Az üdvösséghez egyszer meg kell térni, hogy el ne kárhozzunk. Azt mondja Isten igéje, hogy el ne vesszünk a bűneink büntetésében, hanem üdvösségre jussunk, egyszer meg kell térni. Most nem tudok arról beszélni, hogy ez mit jelent. De azt mondja Isten igéje, hogy az egyháznak úgy kell újulnia, hogy a híveinek újra és újra meg kell újulnia. És ha ez nem történik meg, akkor a hitetés lelke utolér, belekever a világ játékaiba, és észre sem veszem, hogy maradozik el a lépésem, mint Lót feleségéé, hogy végül visszaforduljon oda, ahonnan Isten kimentette és elveszett. Sóbálvánnyá lett abban a pillanatban. Azért hangzik az egyházban, a gyülekezetekben, a templomokban Isten igéje, hogy mi folyamatosan megújuljunk, hogy az életünk, a keresztyénségünk folyamatosan megújuljon, mert különben elsodortatunk és így elveszhetünk. 
Bizony az egyház sajnálatos módon sokszor és sokféleképpen nem volt engedelmes. Engedetlen volt a küldetéséhez. Mint egy olyan anya aki engedetlen a küldetéséhez, aki nem tölti be a küldetését. Most csak három ilyen példát mondok, csak fölvetem. Az egyik amikor az anya túlzottan engedékeny, nem készíti fel a gyermekét az életre. Amikor az egyház túlzottan engedékeny, nem tölti be küldetését. Vagy amikor éppen ellenkezőleg túlzottan uralkodó. Nem engedi a gyerekét kibontakozni, „ráül”. Jaj, amikor lelki értelemben bekövetkezik ez, hogy az egyház valamilyen részen, de ráül a híveire. Nagyon látszik ez a szektáknál különösen is, ahogy ráülnek a híveik lelkére. Vagy amikor túlzottan megalkuvó az egyház. Így is jó, meg úgy is jó. És születnek a jámbor keresztyének, akiket bátran lehet buta keresztyéneknek nevezni, mert vigyáznak rá hogy jámborok maradjanak. Bizony van úgy, hogy az egyház nem édesanya, mert engedetlen a küldetéséhez. És ilyenkor baj van a hívei életével is.
Mert kedves testvérek, a hitető lélek sodrásának csak krisztusi lélekkel tudunk ellenállni. Csak krisztusi lélekkel! Különben elsodortatunk mind! Ellenállásra egy dolog képesít, a krisztusi lélek, amikor a lelkem Jézus Krisztussal telik. És amikor ez nincs, vagy egészen messze kerültem, biztosan megkezdődött a sodródásom. Először csak azzal, hogy ritkábban jövök, vagy még előbb mindig késve érkezem. Az igehirdetés egy része nem érdekel, az istentisztelet egy részére tudatosan ide sem jövök. Aztán nem jövök be. Aztán elmaradok egyszer, kétszer. Aztán már csak havonta egyszer jövök, majd évente, majd ünnepen, majd akkor sem. Csak krisztusi lélekkel lehet megállni. 
Kedves testvérek! A Krisztust hirdető egyház ugyanakkor nagyon veszélyes egyház. Ha nem langyos evangéliumot hirdet, hanem a Krisztus evangéliumát, az mindig veszélyt jelent. Veszélyes az az egyház, amelyik bátran hirdeti a Krisztus evangéliumát. Veszélyes minden hamisságot hirdetőnek. Veszélyes minden társadalomnak, veszélyes  minden hatalmi elitnek, ha meri hirdetni az igazságot, a Krisztus evangéliumát. És nem tetszik egyetlen egy templomba járónak sem igazán, amikor Isten igazságát meg kell hallanom magamról. Nem jó hallani. Nem jó olyan tükörbe nézni, amelyikben pontosan látszik a lelkem, a bensőm, a bűneim, a szégyeneim, a mulasztásaim. Nem jó! Talán jobb oda sem menni! Jobb nem hallani! Jobb szembe nem nézni vele! De testvérek! Amikor az egyház meghirdeti a Krisztus evangéliumát, az mindig a javunkra van akkor is, ha közben át kell menni egy lelki gyötrődésen, néven nevezem: bűnbánaton, bűnvalláson. Mert abból mindig gyógyulás lesz. Ott meggyógyul az ember személyes élete, meggyógyul a házassága, meggyógyul a szülő-gyermek kapcsolata. Ott minden gyógyulni kezd. Meg lehet spórolni, de nem érdemes. 
Ha az egyház az, ha az egyház Krisztus teste, akkor minden társadalomnak ő a lelkiismerete. Ha az egyház az amiért van, ami a küldetése, akkor minden társadalomnak ő a lelkiismerete. Ha az egyház az, aminek lennie kell, akkor az egyház nem manipulálható egyetlen politikai tömörülés által sem. Mindig van rá kísérlet. Az egyház nem megvehető. Pénzzel le nem fizethető. Az egyház hiába fenyegetett, nem fél, inkább mártír lesz. És a mártírok vére mindig magvetés. Krisztus lelkületével az egyház puszta léte leleplez minden ármánykodást. 
Igen ezért vagyunk. És ezt csak felnőtt, nagykorú – és ezt a szót használom - érett férfiúságra jutott egyház tudja betölteni. Óriási harc közepette megy ez. Mert az egyház folyamatos harcban áll. Nem ő harcol elsőrendben, ő ellene harcolnak mindig. Így volt ez a II. világháború után eltelt évtizedekben. Óh, de jót tett nekünk hogy üldöztek, elnyomtak, bántottak, hazudtak rólunk mindent! Megaláztak. De jót tett nekünk! Olyan erőssé tett bennünket! 
Most azt látjuk, hogy a pénzuralommal kell szembefordulnunk és harcolnunk, mert egyesek elhiszik és elhitetik hogy minden ezen múlik, pedig nem. A végső célja minden harcnak, hogy totális uralmat gyakoroljanak testünk és lelkünk felett. És nem megtörténik testvérek? Bizony uralkodnak az emberek teste és lelke felett! Leültetik a tévé elé, és azt nézetnek vele amit akarnak! Megszerettetnek velünk akit akarnak, megutáltatnak akit akarnak. És emberekből fröcsög a gyűlölet, anélkül hogy tudnák miért utálja azt a másikat. „Sokszor elmondták.” Ahogy Göbbels a nagy német propagandaminiszter tanította: Sokszor mondd el! Az emberek majd elhiszik és majd mondják tovább. Így gyűlölünk és így szeretünk. Így választunk példaképeket, eszményeket. Így dől el hogy majd mivel töltjük a szabadidőnket. Így dől el, hogy majd mivel töltjük a lelkünket, hogy épül a belső emberünk. Totális uralom gyakorlás testünk és lelkünk felett. 
És akkor megszólal az ige: De mi az igazságot követjük, de azt szeretetben tesszük. Igen testvérek, egy halálosan megejtő hazug világban is az igazságot kell követnünk szeretetben. Az egyház akkor tölti be a küldetését, ha ezt a kettőt együtt csinálja. Követi az igazságot, de ezt szeretetben teszi. Mit jelent ez? Jelenti azt, hogy ragaszkodunk az igazsághoz, ami az Isten igéjében van. Nem adunk fel belőle semmit senkinek a kedvéért. Mert addig vagyunk egyház. És ragaszkodunk a saját életünkben is, hogy igyekszünk megélni azt, amit Isten igéjéből megértettünk. Ragaszkodunk az igazsághoz. Azt is jelenti ez, hogy néven nevezzük. Akkor is ha nem tetszik. És néven nevezzük a hazugságot is, akkor is ha el akarják hallgattatni. Merjük-e vállalni mint egyház, hogy néven nevezzük a Krisztus igazságát, és néven nevezzük a hazugságot. 
Mert akkor töltjük be a küldetésünket, ha az igazságot követjük. Nekünk csak egy igazságunk van, a Krisztus. Testvérek csak úgy leszünk gyógyító lelkiismeretté a társadalomban, a családunkban, a munkahelyünkön, a baráti körünkben, gyógyító lelkiismeretté úgy leszünk, ha az igazságot követjük, azaz kimondjuk az igazságot is meg a hamisságot is. Nehéz. 
Éppen ezért azt tanácsolja az ige, hogy ne féktelen gyűlölettel és bosszúvággyal küzdjünk az igazságért, hanem csak mondjuk ki az igét. Hirdesd az igét, állj elő vele alkalmas és alkalmatlan időben. Szeretetben követjük az igazságot, ami azt jelenti, hogy hirdetjük az Isten szeretetét és hirdetjük az Isten bocsánatát, de soha nem mossuk össze a bűnöst és az áldozatot, a tolvajt és a meglopottat, az ügyeskedve meggazdagodót és a meglopott szegényt. Nem mossuk össze! És hirdetjük a megbocsátás Istenét, és hirdetjük a bűnbocsánatát. Kinek? Azt mondja Isten igéje: Végül is csak a megtérőknek. 

Egyetlen egy mércénk van, és ezzel fejezem be, és ez a Krisztus Jézus. Amikor kellett, Jézus bement egy templomba és korbácsot vett a kezébe. Vajon mit csinálna a mi templomunkban? És mit csinálna sok családi otthonban? Heródest, a negyedes fejedelmet az akkori politikai hatalom vezetőjét így hívta Jézus: „Róka”. „Mondjátok meg annak a rókának, hogy azt üzenem.” Mintha ma valaki keresztyén létére merné mondani, hogy mondjátok meg annak. 
De ugyanez a Jézus azt is mondta: „Jöjjetek énhozzám mindnyájan akik megfáradtatok, és meg vagytok terhelve és én megnyugosztlak titeket.” Ezért volt Jézus hiteles, mert nem hallgatta el a hazugságot, nem nézte el az igazságtalanságot, és közben meglátta a nyomorultat és a szegényt. Akkor hiteles az egyház, ha követi az igazságot, és ezt szeretetben teszi. 

Adja Isten, hogy ilyen egyház, ilyen gyülekezet, és benne ilyen egyháztag legyek én, és merj és tudj lenni te! 

Ámen!
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