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Takaró Tamás, esperes

útkészítő és kiáltó szó
Lectió: János 1; 19-34
„És ez a János bizonyságtétele, a mikor a zsidók papokat és Lévitákat küldöttek Jeruzsálemből, hogy megkérdezzék őt: Kicsoda vagy te? És megvallá és nem tagadá; és megvallá, hogy: Nem én vagyok a Krisztus.
És kérdezék őt: Kicsoda tehát? Illés vagy-é te? És monda: Nem vagyok. A próféta vagy-é te? És ő felele: Nem.
Mondának azért néki: Kicsoda vagy? Hogy megfelelhessünk azoknak, a kik minket elküldöttek: Mit mondasz magad felől? Monda: Én kiáltó szó vagyok a pusztában. Egyengessétek az Úrnak útját, a mint megmondotta Ésaiás próféta.
És a küldöttek a farizeusok közül valók voltak: És megkérdék őt és mondának néki: Miért keresztelsz tehát, ha te nem vagy a Krisztus, sem Illés, sem a próféta? Felele nékik János, mondván: Én vízzel keresztelek; de köztetek van, a kit ti nem ismertek. Ő az, a ki utánam jő, a ki előttem lett, a kinek én nem vagyok méltó, hogy saruja szíjját megoldjam.
Ezek Béthabarában lettek, a Jordánon túl, a hol János keresztel vala. Másnap látá János Jézust ő hozzá menni, és monda: Ímé az Istennek ama báránya, a ki elveszi a világ bűneit! Ez az, a kiről én ezt mondám: Én utánam jő egy férfiú, a ki előttem lett, mert előbb volt nálamnál. És én nem ismertem őt; de hogy megjelentessék Izráelnek, azért jöttem én, a ki vízzel keresztelek. 
És bizonyságot tőn János, mondván: Láttam a Lelket leszállani az égből, mint egy galambot; és megnyugovék ő rajta. És én nem ismertem őt; de a ki elkülde engem, hogy vízzel kereszteljek, az mondá nékem: A kire látod a Lelket leszállani és rajta megnyugodni, az az, a ki keresztel Szent Lélekkel. És én láttam, és bizonyságot tettem, hogy ez az Isten Fia.”

Alapige: János 1; 29
„Másnap látá János Jézust ő hozzá menni, és monda: Ímé az Istennek ama báránya, a ki elveszi a világ bűneit!”

Kedves Testvérek! A „Vendég már közel” – ezt énekeltük. Igen itt van advent, itt van a szép advent újra. Keresztelő János egész élete nem csupán életének néhány hete, hanem valóban az egész élete, a végül drámába forduló egész élete advent volt. Születésétől egész az utolsó idejéig adventben élt, hiszen Jézust várta. Ez az ő Jézus várása, amely még egyszer mondom nem néhány hétből állt, mint a mi adventi ünneplésünk, hanem az egész életéből állt, sok, örök időkre szóló, szép üzenetet hordoz az adventi emberről, az adventi lelkületről, az adventi készülődésről.

Ebből a sok szép üzenetből a mai istentiszteletünkön háromra hívom fel a figyelmeteket. Ez a három üzenet így hangzik: Az adventi embert az jellemzi, az adventi készülődést az jellemzi, hogy Krisztus növekszik bennünk, mindeközben az énünk, én magam alábbszállok. Ez az első jellemzője az adventnek és az adventi embernek. A második, hogy miközben megtörténik ez a Krisztus növekedés, és benne az én alábbszállásom, mégiscsak így, de így, betölthetem azt amiért lettem, azt amiért vagyok, azt amit János így fogalmazott meg, mikor azt kérdezték, de ki vagy, hogy kiáltó szó legyek és Krisztus útjának készítője. A harmadik üzenet így hangzik: Az adventi embernek kiáltania és Krisztus útját készítenie egyetlen egy üzenettel kell, és ez így hangzik: Íme az Isten báránya akit várunk, aki elveszi e világ bűneit. Ez a három üzenetünk van ma. Menjünk sorba!

Az első üzenet így hangzik: Keresztyén adventje annak van, akiben Jézus növekedhet, mindeközben ő alábbszáll. 

Akiben nem történik meg ez az egyszerre munkálkodó, rendkívül fontos folyamat, annak nincs adventje és igazán nem lesz karácsonya sem. Azt látom, hogy a keresztyén Európában úgy ünnepelnek karácsonyt, hogy nem volt adventjük. Ezért nem lesz igazi karácsonyuk sem, csak egy illúzió, és gyorsan tovaszáll. Mert a keresztyén advent azt jelenti, amit János meghirdetett, amit ő maga megélt. És aminek azóta is igazsággá kell lennie. Néki növekednie kell, ugyanis Jézusnak, és mindeközben nekem alább kell szállnom, annak aki én ott belül én vagyok, annak aki az énem, alábbszállni. Nem tud ott Jézus növekedni, ahol az én növekszik. 
Ezért van testvérek az, hogy keresztyén kultúrkörben élő emberek sokasága tele félreértéssel, tévedéssel, rossz értelmezéssel karácsonyozik. Mert áldottan csak az tud ünnepelni, akinek volt igazi adventje, amelynek ez a lényege. Ez a készülésem lényege, hogy a Krisztus növekedjék bennem, sőt kinövekedjék belőlem. És ez akkor történik, ha közben én alászállok. Közben az énem nem túl hangos, és egyre halkabb. Hogy a Jézus hangja kihallatszódjon. Hogy az énem minél lejjebb kerüljön, hogy a Krisztus minél feljebb kerülhessen az életemben. Hogy végül a Krisztus illata, a Krisztus indulata valamiképpen utat találjon először bennem, aztán rajtam keresztül mások felé. Íme az adventi program! A helyes készülés. Az áldott készülés Karácsonyig. Jézusnak bennem növekednie kell. János egyenesen így mondja: „Kell.” Jézusnak növekednie kell és nékem alább kell szállnom. 

Ha áldottan szeretnél készülni, és ki ne szeretne áldottan, ha biblikusan és jól szeretnél erre a karácsonyra készülni akkor vedd a szívedre azt amit Keresztelő János mondott, a legadventibb ember. Akinek az egész élete Jézus várásban telt. Tanuld meg, néki növekednie kell énbennem. És általam másokban. És ez csak úgy létezik, ha közben én alábbszállok.

Kedves testvérek! Jól csak az készül, aki a helyére kerül. És akiben Jézus is a helyén van. Jól csak az készül, aki ő maga a helyére kerül, oda ahová Isten teremtési rendje állította, az igazi helyünkre. És ahol és akiben Jézus is a helyére kerül. Azt mondja itt Isten igéje Jánoson keresztül hogy én akkor vagyok a helyemen, ha alábbszálló emberré leszek. Jézus pedig növekedni kezd bennem. A keresztyénségünk egyik legnagyobb nyavalyája az, hogy Jézus nem növekszik bennünk, csak az évek múlnak felettünk, csak a Bibliát olvassuk, csak az igét hallgatjuk, csak templomba járunk, de valahogy ez nem következik be ez, hogy Jézus növekszik bennem. Ennek mindig az az igazi oka, hogy én én én nem tudok alábbszállni. Mindig kinő belőlem az énem, nem tud kinőni belőlem a Krisztusom. 
Az alászállás testvérek nem azt jelenti, hogy kimerülök mire eljön az advent és a karácsony. Kimerültem a sok rohangálásban, az alászállás nem azt jelenti hogy kétségbe vagyok esve, hogy egy olyan karácsonyom jön ahol nem telik majd úgy anyagilag, ahogy telt eddig, mert megnehezült az életem. Az alászállás nem önfegyelmet jelent, az alászállás nem valami szerepet jelent amit el kell játszanom. Az alászállás azt jelenti hogy a helyemre kerülök, ahogy Isten tervezett. És Jézus a helyére kerül az életemben, ahogy Isten tervezte. És én a helyemen akkor vagyok, ha tudok alábbszállni és közben Jézus tud bennem növekedni. Ez az adventi lelkület. Ez a két együtt munkálkodó lelkület. 
Vigyázzunk testvérek, mert hamis illúziók ölelnek, és emelnének bennünket. Elvárásaink vannak, igényünk van arra, hogy a szerintünk való helyen lássanak, értékeljenek, tiszteljenek vagy szeressenek. Hadd emlékeztesselek bennőtöket, hogy Jánostól megkérdezik: „Te vagy a Krisztus?” Azt mondja: „Nem vagyok.” – „Jó, akkor te vagy Illés?” „Nem vagyok.” – „Akkor te vagy a próféta?” – „Nem vagyok.”

Nem arról beszél János, hogy ki vagyok, vagy hogy mit várok el tőletek akik rám néztek, hanem azt mondja el, hogy én ki nem vagyok. „Nem vagyok Jézus, nem vagyok Illés, nem vagyok próféta.” - „De mégis mit mondjunk azoknak akik elküldtek, ki vagy?” „Mondjátok meg hogy hang vagyok, csak egy hang.” 

Néki növekednie, nekem alábbszállnom kell. Milyen csodálatos program! És nem erre tanított bennünket az Úr Jézus, akkor amikor lehajolt és megmosta a tanítványai lábát? Azt mondta Jézus, aki köztetek nagy akar lenni, az legyen mindenki szolgája. A lábmosáshoz nem kell beszélni! Csak meghajolni kell, alá kell szállni. Advent azt jelenti egy keresztyén ember számára, hogy akkor készülök jól, ha Jézus növekedhet bennem és rajtam keresztül másokban, és ez csak úgy lesz mindig lehetséges, ha én közben tudok alábbszállni. Hogy végre a helyemre kerülök. Mert abban a pillanatban amikor János ezt a programot meghirdeti és éli, megtörténik a csoda, hogy a hanggá alászállt Jánost, az Isten magasztalja fel. 
Igen, nem kell nekünk félni semmilyen alászállástól! Mert akik önmagukat meg tudják alázni, azokat emeli fel az Isten. Ki lehetett ez a János? Nem vagyok Jézus, nem vagyok Illés, nem vagyok próféta. Elmondhatom hogy sok minden nem vagyok, csak egy hang vagyok. De felmagasztalta az Isten ezt a lelkületet és azt mondja: „Kiáltó szó legyél a pusztában. Te vagy a kiáltó szó. Egyengesd az Úr ösvényét, készítsd a Krisztus útját!”

Azokat használja az Isten akikben a Jézus növekedhet, az én kisebbedhet, és el tudják mondani én sok minden nem vagyok. Azokat felmagasztalja az Isten mint Jánost és azt mondja: „Te vagy a kiáltó szó a pusztában.” Nem úgy látod, hogy egyre több a pusztaság körülötted, a szellemi, lelki pusztaság? Hajdan virágzó életek belül hogy pusztulnak! Hajdan virágzó családok, barátságok, kapcsolatok, az egész magyar népünk lelkisége! Hogy leszünk pusztává! Te kiáltó szó vagy a pusztában! Mit kellett kiáltania? Azt hogy: „Térjetek meg!” És amikor Jézus megkeresztelkedik János által, ugyanezt a mondatot mondja először: Térjetek meg, mert itt vagyok. Lehet megtérni mert itt vagyok.
Kiáltó szó a pusztában és az útkészítő. 
János útkészítő lett. Egyengette az utat. Oly messze van ez testvérek minden karrierista lelkiségtől! Mi általában egyengetjük a magunk útját. Mert egy olyan világban élünk, ahol ezt halljuk éjjel és nappal. A teljesítsd ki önmagad, a valósítsd meg önmagad! És ezt csináljuk, és ebben vagyunk boldogtalanok. 

Egyengesd az Úr útját, egyengesd a Krisztus útját emberi szívekben. Csodálatos képeket használ itt a Biblia, az evangéliumok leírása! Egyengesd a göröngyös utakat! - szólt a prófécia Jánosnak. És elkezdte a göröngyös, dimbes-dombos utakat egyengetni. Mert ezeken a göröngyökön elesik az ember, porba hull, és tisztátalanná lesz. 
Készítsd a Jézus útját! Ezért amikor kijönnek Jánoshoz keresztelkedni, megítéli őket a bűneik miatt: „Mérges kígyóknak fajzatai!” De bűnbánatra viszi őket. „Készítsd az Úrnak útját!” Kedves testvérek! Ebben a nagy pusztaságban a mi életünk, a világunk, ahol élünk, arra vagyunk elválasztva hogy kiáltó szó legyünk, ne a magunkét mondjuk! Nem mennek azzal az emberek semmire! Senki nem változik meg általa! János sem a magáét mondta. Szóról szóra azt idézi, „Íme az Isten báránya”, amit hallott a mennyből, és „készítsétek az Úrnak útját”. 

Igen, valahogy úgy kéne nekünk adventben élni, hogy hogyan tudok segíteni a másikon, hogy Jézusnak útja legyen a szívéig. Hogy tudok segíteni? Hogy tudok azon a családtagomon, aki a lábát be nem teszi a templomba? Hogy tudnék Uram útkészítőd lenni? Hogy végre a szerettem szívéig eljuss? Úgy szeretném, és már régóta annyira szeretném Uram! Hogy lehetek én a te útkészítőd a családomban, a barátaim között? 
Nem csak a göröngyös útról, hanem beszél az ige a görbe utakról is. „Egyenesítsétek az Úrnak útját!” Azt mondja János azért jött, hogy egyenesítse az Úrnak útját. Mert az ember szívében ott vannak a görbe utak, az Isten-járatlan utak, ahova Isten nem lépne velük. Készítsétek az Úrnak útját, segítsetek embereken, embereknek hogy Jézus útja szabad legyen! Hitéletünk, zűrös kapcsolataink, rendezetlen családi életünk csupa úthiba. És mennyi drága szerettünk girbe-görbe utakon, göröngyökön, buktatókon, eleséseken át él, nincs útja Jézusnak a szívéig, a szíve felé. Készítsétek az Úrnak útját! Íme a nagy feladatunk drága testvéreim, adventi testvéreim! Az Úr útját készíteni. A pici gyermekednek, akinek dalold a lelkébe, a fülébe, a szívébe a Krisztust. Valamiképpen a társadnak, a gyermekednek, az unokádnak készíteni az Úrnak útját. Kérd el a szeretet leleményét hogy hogyan, mert ez magunktól nem telik. 
Amit János hirdetett, mint kiáltó szó, amit János tett, mint Jézus útjának készítője azt teszi velünk és értünk Jézus. Amikor megszólít és azt mondja gyere velem, kövess engem, és én azt fogom mívelni veled, hogy a szíved szabad lesz. Jézus mellett lehetek magam is csak adventi ember, kiáltó szó szeretteimnek, és útkészítő Jézusomnak. Csak mellette lehetek azzá. Csak vele és általa lehetek azzá. 

És kiről kell beszélnie Jánosnak? Mit kell kiáltania? Kinek kell utat készítenie? Ennyi az összes mondanivalója, Jézusra mutat: „Íme az Isten báránya aki elveszi a világ bűneit.” Drága testvérek ez azt jelenti, hogy senkinek a bűnét elvenni nem tudjuk. Sem a magunkét, sem senki másét. Egyetlen egy dolgot tehetünk, hogy akinek van hatalma, az Isten bárányának elvenni a világ bűneit, odaimádkozzuk minden szerettünket, minden bűnét, minden kacskaringóját, minden úttévesztését, minden görbe útját, az egész életét. Mert János is végül azt mondja: „Íme itt van az, akinek van hatalma elvenni a világ minden bűnét.” Az vár jól, az készül jól, aki az Isten bárányát várja, és aki az Isten bárányáról beszél. 

Az készül jól aki sokkal többet vár, mint karácsonyi szép estét, mint figyelmes ajándékokat, mint fenyőfa illatos, békés, csöndes órákat. Az vár jól, aki az áldozatra szánt bárányt várja adventben, aki elveszi a világ bűneit. Ennek a Jézusnak készítsünk utat és segítsünk másoknak készülni, hogy Jézus az életükbe megérkezzen. De a miénkbe először! 
Íme az Isten báránya. A bűn göröngyöket csak ő tudja elvenni. Minden akadályt, halmokat és dombokat, amelyek elzárják az utamat Istenhez és a szeretteim útját Istenhez csak az Isten báránya tudja elvenni. Hiszed-e? Rá mered-e bízni? Könyörülj Uram rajtam! Könyörülj az én szerettemen! Te akinek hatalmad van a világ bűneit elvenni, hogy szabad legyen az út Isten és ember között. Köztem Uram és közted. És nincs más aki el tudja venni az akadályokat ember és ember egymás iránti szeretete útjából. Csak az Isten báránya. Senki más. De ő igen! 
A kiáltó szó a pusztában, az útkészítő Jézus számára egy feladattal van megbízva: beszéljen az Isten bárányáról, és engedje hogy az Isten báránya beszéljen vele aki elveszi a világ bűneit.

Ha járhatatlan az utad Istenhez, ha járhatatlan útjaid vannak emberekhez, bízd az Isten bárányára, neki van hatalma elvenni a világ bűneit. 

Ámen!
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