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Az igazi világosság
Karácsony
Lectió: Lukács 2; válogatott versek
„És lőn azokban a napokban, Augusztus császártól parancsolat adaték ki, hogy mind az egész föld összeirattassék. (...)
Mennek vala azért mindenek, hogy beirattassanak, kiki a maga városába. Felméne pedig József is Galileából, Názáret városából Júdeába, a Dávid városába, mely Bethlehemnek neveztetik, mivelhogy a Dávid házából és háznépe közül való volt; Hogy beirattassék Máriával, a ki néki jegyeztetett feleségül, és várandós vala.
És lőn, hogy mikor ott valának, betelének az ő szülésének napjai. És szülé az ő elsőszülött fiát; és bepólyálá őt, és helyhezteté őt a jászolba, mivelhogy nem vala nékik helyök a vendégfogadó háznál.
Valának pedig pásztorok azon a vidéken, a kik künn a mezőn tanyáztak és vigyáztak éjszakán az ő nyájok mellett. És ímé az Úrnak angyala hozzájok jöve, és az Úrnak dicsősége körülvevé őket: és nagy félelemmel megfélemlének. És monda az angyal nékik: Ne féljetek, mert ímé hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lészen: Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában. Ez pedig néktek a jele: találtok egy kis gyermeket bepólyálva feküdni a jászolban.
És hirtelenséggel jelenék az angyallal mennyei seregek sokasága, a kik az Istent dícsérik és ezt mondják vala: Dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek, és e földön békesség, és az emberekhez jó akarat!”

Alapige: János 1; 9
„Az igazi világosság eljött volt már a világba, a mely megvilágosít minden embert.”
Kedves Testvérek! Az evangéliumok a karácsonyi történet egészén belül más-más részleteket örökítettek meg, és más-más részleteket hangsúlyoznak jobban egymáshoz képest. A karácsonyi történet egy egész, de az evangéliumi leírások más-más részletet emeltek ki és tettek hangsúlyossá az utókor számára. Lukács evangélista Jézus betlehemi születéséről ír, különösen is az angyalok megjelenéséről, az angyali híradásról, és a pásztorok Jézus előtt való hódolásáról beszél. Máté evangélista a csillag megjelenését helyezi az elbeszélés középpontjába, és azt hogy keletről bölcsek indulnak a csillag után, mígnem rátalálnak Jézusra. A csillag odavezeti őket. Máté még külön beszámol Heródes gyermekgyilkosságáról is, hogy a csodálatos esemény mellett rögtön megjelenik a rettenetes történés is. 
János nem ezekről a látható és hallható történésekről ír. János evangélista a karácsony lelki történetét írta meg. Míg a többi evangélista a láthatót fogalmazta meg, és a hallhatót írta meg, addig János evangélista kimondottan arra helyezi a hangsúlyt, ami a karácsony lelki mögöttese. Arról beszél hogy mi is történik igazán karácsonykor azzal amit látunk és hallunk: a lelki történet. 
Igen, kedves testvérek, mert van kétféle karácsony. Van egy látható karácsony, és van egy lelki karácsony. Szomorúan fedezem fel, rákényszerülve fedezem fel, hogy egyre inkább csak a látható karácsonyt ünnepeljük, és egyre kevésbé ismerjük, értjük a lelki karácsonyt. Az emberek számára nagyon fontos mindaz ami látszik a karácsonyból, mindaz ami tapintható a karácsonyból, mindaz ami az érzékszerveinkkel érzékelhető a karácsonyból. És az emberek egyre kevésbé foglalkoznak azzal hogy mindezek mögött van egy lelki történet. Vajon az mi? Mi a karácsony lelki, szellemi üzenete, tartalma? 
Ma egészen arra fogunk figyelni hogy erről beszélgessünk, és bár felolvastam a karácsonyi történetet, pontosan azoknak a kedvéért is akik egy évben csak nagyon ritkán jutnak el ide, vagy éppen csak karácsonykor jönnek, hogy azt a lelki igényüket, hogy hallják a karácsonyi evangéliumot, mindenképpen kielégítsem. De koncentráltan arra fogunk ma figyelni hogy milyen a lelki karácsony. Nem a látható, nem a tapintható, nem az amit általában ünnepelünk, hanem ami mind ezek mögött van, a lelki karácsony. 
János evangélista fogalmazta ezt meg, ezt olvastam alapigeként amikor a karácsony lelki lényegét így fogalmazza: „Jézusban eljött az igazi világosság, és ez a világosság megvilágít minden embert.” Ez a karácsony lelki része. Jézusban eljött az igazi világosság és ez a világosság megvilágít minden embert. Ez a karácsony lelki, szellemi üzenete. Ebbe szédült bele Heródes féltékeny szíve. Ez a fény, ez a világosság vezette a keleti bölcseket egészen Jézusig. És a betlehemi éjszakát is ez a világosság, ez a fény ragyogta be. És sokan nem tudják, hogy tulajdonképpen amikor gyertyát gyújtanak Szenteste, vagy amikor egy csillagszórót meggyújtanak, az nem másról szól, mint erről a világosságról amit Jézus hozott el, arról a fényről. Úgy hogy ha hazamész és valami módon újra világossá teszed a fenyőfádat otthon, világítson valami elektromos fény, vagy egy gyertya, akkor most már jusson eszedbe hogy ez a kis fény a karácsony lelki részéről beszél, hogy Jézusban eljött a világosság. Erről szól karácsony. Azért jött hogy megvilágítson minden embert. 
Milyen fény, milyen világosság jött el Jézussal? Testvérek olyan, ami eddig hiányzott. Olyan fény, olyan világosság érkezett el Jézussal. Olyan világosság ami nélkül szellemi, és lelki sötétség uralkodik a világon. Olyan világosság jött el, aminek hiányától szenved az egész embervilág. Én tudom, hogy meg tudjuk szokni a sötétet lelki értelemben is, szellemi értelemben. Főleg, ha arra szocializálnak minket, hogy fogadjuk el a lelki sötétséget, hogy legyünk benne otthonosak. Tudom, meg tudjuk szokni. Azt is tudom, éppen Isten igéjéből hogy az egész világon ez a lelki, szellemi sötétség uralkodik. Mert csak ebben a sötétségben tud tenyészni mindenfajta bűn. Ahol világosságot gyújt az Isten, ott a sötétség erői nem tudnak szaporodni, nem tudnak tenyészni. Azért jött Jézus, és hozott el egy különös,– így mondja a Biblia – igazi világosságot, hogy megvilágosítsa az embert, az embereket. Enélkül testvérek lelki, szellemi sötétségben élünk, és termi ez a sötétség mindazt ami az ember kárára, pusztulására van. És a sötétség erői nem szeretik a világosságot, nem szeretik a fényt. 
Két üzenete van ennek a most olvasott alapigének, amit a szívetekre helyezek, az első így hangzik: Milyen világosságot hozott el Jézus karácsonykor? A második: Mi ennek a jelentősége a mi számunkra? 

A Biblia híradása szerint amikor Isten megteremtette az eget és a földet, akkor az első dolog amire azt mondja hogy legyen, az a világosság volt. „Legyen világosság!” És lett világosság, mert az élethez világosság kell, nem sötétség. Az élet világosságban él. És amikor Isten megalkotja az embert, azt már a világosságban alkotja meg. Úgy vagyunk megteremtve Istentől eredendően, hogy a világosságban éljünk, ott alkotott meg bennünket az Isten, az a mi igazi, elrendelt életterünk, nem a sötétség, nem a lelki, szellemi sötétség, hanem a világosság. Jézus azért jött, mert történt az emberiséggel valami, amikor hátat fordítottunk a mennyországnak, Istennek, és elindultunk a magunk lelki sötétségébe. Ádám és Éva első gyermeke már ebben a lelki sötétségben születik meg. És termi ez a lelki sötétség az első jól látható gyümölcsét, amikor Káin megöli Ábelt. Igen, sötétség van bennünk is, meg körülöttünk is drága testvéreim! Én tudom, hogy alapvetően mi másként gondolkodunk erről, és úgy gondolkodunk hogy ez nem igaz. Bennem aztán nincs! Van itt sokakban! Tudnék felsorolni magam is sok-sok sötét lelkű embert politikustól kezdve családtagomig! De én? Én aztán nem! Talán azt mondod ez a világ tényleg ilyen emberekből áll. Íme én itt ülök ebben a templomban karácsonyi ünnepi istentiszteleten, csak nehogy már nekem mondja a pap! Énbennem lelki, szellemi sötétség? Bármi? Kikérem magamnak! 
Azért arra kérhetlek, hogy most gondolkozzunk hogy igaz-e vagy nem, ha így gondolkozol magadról. Gondold csak végig mennyi minden van az életedben, amiről nem szeretnéd, hogy kitudódjon. Amiről adott esetben itt, senki előtt nem beszélnél. Maradjon csak sötétben! Meg ne tudják hogy mi van bennem! Mennyi mindent nem hallgatnánk vissza abból amit a mögöttünk lévő napokban kimondott a szánk! De úgy hogy felerősíteném, odaállnék mellé, hadd hallja mindenki: Ez jött ki a számból szent karácsonyra készülve. Hadd halljuk? Vagy maradjon sötétben! Mennyi parázna és gyilkos gondolat, indulat, ítélkezés, van a szívünkben! Mi lenne ha tábla lenne rajtunk és rá lenne írva. Maradjon sötétben? Vagy kitennénk magunkra? Beszélgetünk egymással kedvesen mosolyogva, de belül talán a másikkal szemben keserű irigység van a szívünkben, mert ő sikeresebb, többre vitte, többen szeretik, okosabb, ügyesebb mint én. Ugyan kinek mondanád el? Maradjon csak sötétben! Hány szerződést aláírtunk ebben az éven, hány okmányt, hány papírt, pedig tudtuk hogy nem minden tiszta azokon a papírokon. Mégis megtettük. Jöhet a fény? 
Nem úgy igaz testvérek, hogy tele vagyunk sötét dolgokkal, és mindenképpen az szeretnénk hogy ki ne tudódjon ezekből semmi, semmi! Borzalmas lenne ha kitudódnának, ha megtudnák az emberek, ha megtudná a feleségem, a férjem, a gyerekeim akik felnéznek rám, a barátaink. Jaj, de szörnyű lenne ha mindenki tudná, vagy bárki megtudná mi minden van énbennem ott rejtve! Maradjon csak sötétben! 
Én tudom hogy a bennünket körülvevő világ is ilyen, tele van sötétséggel, lelki, szellemi sötétséggel. Hazudoznak nekünk éjjel és nappal. Tudom hogy ilyen a világ. Azt is tudom, vannak olyan emberek akik a sötétségeikkel dicsekszenek. De egy dolog biztos, fent akarjuk tartani a látszatot, hogy én nem vagyok a sötétség gyermeke. De mi van belül? 
Van aki mindenről mindent tud. Bármilyen látszat ellenére. Értitek már a karácsony lelki, szellemi lényegét? Elhozta Jézus az igazi világosságot, amely megvilágosít minden embert. Kellene, ha bent világos lenne? 
Mit jelent az, hogy az igazi világosságot? Testvérek azt jelenti, ha Jézus egyszer igazán belevilágíthat valakinek a sötét dolgaiba, akkor azt egyrészről leleplezi, másrészről meg is szabadítja tőle. Ettől igazi ez a világosság. Nem csak leleplez bennünket, az Úr Jézus, a sötét dolgainkat, hanem meg is szabadít tőle. Ami nem megy magunktól. Neki van hatalma rá. Hogyha ez valósággá lesz, majd beszélünk róla mindjárt hogy hogyan, de ha ez valósággá lesz, akkor helyreáll a kapcsolat Isten és köztem amikor összeér újra a lelkem az Isten Lelkével, akkor fény gyúl bennem és bevilágít az életembe. 
Az első dolog amire rájövök, hogy eddig tényleg sötétben voltam. Nem hisszük ezt el, mert beleszülettünk. Mi mindnyájan abba születtünk. Szeretnénk magunkat másként látni, de akkor is így igaz, beleszülettünk a lelki sötétségbe, és teljesen hozzászoktunk. Az előbb felsoroltam néhány példát, csak azért hogy most már ne tiltakozz ellene. Milyen jól együtt tudunk élni számtalan lelki sötétségünkkel, számtalan szellemi sötétségünkkel. Számtalan olyan dologgal amit Isten bűnnek nevez. Látjátok? Igaza van Isten igéjének. Kár tiltakozni ellene. Megáll és igaz, amikor Isten fényt gyújt bennem, mert találkozom az Istennel - ugye a sötétség azért született mert megszakadt a kapcsolatunk Istennel, a fény akkor gyullad amikor létrejön a kapcsolatunk újra Istennel - az első amit észre fogok venni a világosság bennem, és azt hogy: Isten szeret engem. Isten más. Isten szeret engem, annak ellenére hogy belelát mindenembe. Szeret engem. És azért küldte karácsonykor Jézust, hogy ami bennem van, az jöjjön belőlem ki és szabad legyek tőle. 

Ebben a fényben látja csak meg az ember azt is, hogy mi választja el valójában az Istentől. Mert sokan gondolják úgy, hogy van kapcsolatuk az Istennel, de valójában nincs, mert soha nem jött létre kapcsolatuk. Mi az ami elválaszt bennünket Istentől? Hogy van az, hogy szeretném hogy kapcsolatom legyen Istennel, de én is tudom hogy nem igaz, nincs! Mi választ el bennünket? Kizárólag ebben a fényben fogjuk meglátni. Amíg ez a fény ki nem gyullad bennünk, addig minden sötétségünkkel együtt tudunk élni. És minden sötétségünkre van magyarázat. Rendszerint a másik ember. Csak ha ez a fény kigyúl, ha újra találkozik, vagy először találkozik az életünk Istennel, összeér Isten szeretete és az én lelkem, gyullad fény, és meglátom hogy mi minden választ el Istentől. És akkor már én is szeretnék elválni azoktól. Ezt hívjuk bűnvallásnak. Amikor ebben a fényben meglátom hogy mi van bennem, de már nem akarom hogy bennem maradjon, már nagyon szeretnék megszabadulni tőle. 
Itt a terített asztal! Ha fényt gyújt benned a karácsonyi Krisztus, és meglátod a sötétségeidet, és nem csak odáig jutsz el, hogy ezek kínoznak, ez a bűn tudata, de Isten többet akar minthogy bűntudatod legyen, azt akarja hogy mondd el. Már a fényben te is látod. Ha kigyullad a fény, te is látod, ezért el kell mondanod: Látom Uram a vétkeimet! És mondd el! Csak attól leszünk szabadok testvérek, amit napfényre hozunk magunk, Jézus elé viszünk. De attól teljesen szabadok leszünk. 
Mi akadályoz meg abban, hogy ezt a karácsonyt másként ünnepeld? Hogy úgy menj itt körbe, hogy közben itt maradjon minden ami fényre jutott. Ebben a világosságban látjuk csak meg a másik embert is. Jézus egyszer meggyógyított egy vakot, és először ezt kérdezte tőle mikor a szeméhez nyúlt: Mit látsz? Azt válaszolta: „Látom az embereket, mint járkáló fákat.” Amíg ez a fény ki nem gyúl, a másik ember egy járkáló fa akin keresztülnéztél, akit emberszámba sem vettünk, aki csak terhünkre volt, aki vetélytárs, vagy ellenség, vagy ellenfél. És amikor fény gyúl benned, rácsodálkozol hogy: Jé, szeretem! Tudom szeretni! 
És ebben a fényben látod meg azt is hogy feladatod van, hogy Isten szeretne munkatársaként használni az Ő szent, szép ügyében a családodban, a gyülekezetedben, az emberek közt. És ebben a fényben azt is ki tudod mondani: Igen, itt vagyok Uram, és számíthatsz most már rám! 
Hogy lehet ebbe a fénybe bekerülni? Hogy kerülhet ez a fény az életünkbe? Kedves testvérek, nem olvastam tovább a János evangéliumát, ott olvassuk ezt, hogy „ahol felhangzik Isten igéje, ott az emberek élete belekerül a világosságba.” Ige nélkül, igehallgatás nélkül, soha nem jutunk ki a sötétségből a fényre. Soha! „Tetszett az Istennek” – mondja az apostol – „hogy az igehirdetés bolondsága által üdvözítsen.” Drága testvérek! Aki elfordítja a fejét az Isten igéjétől, abban Isten nem tud világosságot gyújtani! Annak az életét Jézus nem tudja Isten életével összekötni. Döntő kérdése az életünknek, hogy ha felhangzik az ige, ott legyek és halljam. És most az, hogy ezt az igét befogadom, vagy elbújok előle. Mert Isten igéje elől a templomban lehet a legjobban elbújni. De itt be lehet fogadni. Befogadom vagy bújok előle? 
Azt mondja az apostol, hogy eljött Jézus erre a világra, de az övéi nem fogadták be. De akik befogadták Jézust, hatalmat adott azoknak hogy Isten fiaivá legyenek. Elfogadni az igét, vagy elbújni előle. Elfogadni az igét, hogy Isten világosságot gyújtson bennem, vagy elbújni a sötétségeimmel, mintha itt sem lettem volna. Bárcsak megnyitnánk magunkat a karácsonyi evangélium Jézusa előtt. És ha meglátjuk a sötét dolgainkat, ne kívánjunk együtt élni velük, hozzuk a világosságra, és tegyük Jézus elé. 
És akkor kezdődik amit keresztyénségnek nevezünk, hogy megy a világ világossága elöl, én meg követem és egyszer az történik velem, hogy már én is fényt hordozó vagyok, már az én életem is világít másoknak, és segít másokon. Erre mondja Jézus, hogy aki engem követ, az egyszerűen nem járhat sötétségben, lehetetlen. Mi lehet ennél fontosabb, mint hogy ott ahol élsz, legyél Isten világossága akit meggyújtott az Úr és aki világít másoknak. Minden szép ajándékodnál százszor-százszor többet ér, hogy ha magad lettél a világosság. 
Én tudom, mindenki az első lépéstől fél, a bűnvallástól. Én tudom, hogy sokan végiggondolták ezt már. No de hogy néz az ki, hogy én kilépek és megvallom a bűneimet? Mi lesz abból? Botrány! Szégyen! Mi lesz abból ha én elkezdem elmondani a vétkeimet, a bennem lévő sötétségeket? Mi lesz abból? Először is, Isten úgy is tudja. Ez az első. Akkor is ha te bármilyen sötétbe rejted is azt. De neked is meg kell egyszer fogalmazni, megspórolhatatlanul. Mert csak attól leszel szabad. Hadd bátorítsak ma sokakat, ne kerüljétek el az Úrnak szent asztalát. És ha itt jártok az Úrral, fogalmazzátok meg, mondjátok csak el Neki. És azt is mondjátok el, hogy ezt én már Uram, nem akarom tovább folyatatni. Ezt én nem akarom tovább csinálni. Ezt mondja Pál amikor arról beszél: Lemondunk a szégyen takargatásáról. Mondd csak el Jézusnak! És attól a pillanattól kezdve karácsonyi gyermek vagy, a világosság fia, akiben Isten maga gyújt világosságot. És egy más ember megy egyszer haza. Annyit mondj csendben a te Uradnak: Itt vagyok Uram, és jövök Uram! És hozok mindent és itt hagyok mindent Tenálad. Könyörülj rajtam! 

És úgy lesz. 

Ámen!
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