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„mert úgy szerette...”
Évzáró Istentisztelet
Lectió: Korinthus I. 13; 1-5, 7-8a, 13
„Ha embereknek vagy angyaloknak nyelvén szólok is, szeretet pedig nincsen én bennem, olyanná lettem, mint a zengő ércz vagy pengő czimbalom. És ha jövendőt tudok is mondani, és minden titkot és minden tudományt ismerek is; és ha egész hitem van is, úgyannyira, hogy hegyeket mozdíthatok ki helyökről, szeretet pedig nincsen én bennem, semmi vagyok. És ha vagyonomat mind felétetem is, és ha testemet tűzre adom is, szeretet pedig nincsen én bennem, semmi hasznom abból.
A szeretet hosszútűrő, kegyes; a szeretet nem irígykedik, a szeretet nem kérkedik, nem fuvalkodik fel. Nem cselekszik éktelenül, nem keresi a maga hasznát, nem gerjed haragra, nem rójja fel a gonoszt. (...)

Mindent elfedez, mindent hiszen, mindent remél, mindent eltűr. A szeretet soha el nem fogy. (...)

Most azért megmarad a hit, remény, szeretet, e három; ezek között pedig legnagyobb a szeretet.”

Alapige: János 3; 16
„Mert úgy szerette Isten e világot, hogy az ő egyszülött Fiát adta, hogy valaki hiszen ő benne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.”
Kedves Testvérek! Ez az év utolsó istentisztelete, gyülekezetünkben ezt mindig úgy hirdettük meg, és mindig úgy hirdetjük meg, hogy ez egy hálaadó istentisztelet. És helyesen tesszük. Mert valóban ez egy hálaadó istentisztelet. A 2008-as esztendőért, az Úrnak ezért az esztendejéért ma is, most is, hálaadással vagyunk ezen az istentiszteleten.
Nagyon sok mindenért kellene nekünk hálát adni. Biztos volt olyan év közben amire ráfigyelt a szemünk, a lelkünk, hogy Istentől kaptuk, hogy irgalom volt, hogy jóság volt, hogy Isten kegyelme volt, és el is mondtuk a köszönöm szavainkat. És bizonyára Isten sokféle szándéka mellett vakon és süketen elmentünk. Összeszámlálhatatlan és felsorolhatatlan az az ajándék, azok az ajándékok, amelyeket egész évben napról napra kaptunk az Úrtól. 
Ma este elsőrendben is a napi ige alapján, de a melléolvasott Szeretet himnuszos igék alapján is, Isten szeretetéért fogunk hálát adni. És ezt úgy fogjuk tenni hogy közben az ige mércéje alá állunk magunk is, hiszen az év utolsó napja templomos gyülekezet számára a számadás napja is, az év utolsó istentisztelete a számadás istentisztelete is. Miközben hálát adunk az élő Istennek az Ő szeretetéért, végiggondoljuk a sajátunkat, a bennünk lévő szeretetet. 
Az Úr Jézus az evangéliumokban nagyon sokfelé beszél a szeretetről. De van egy olyan ige, amelyik az Ószövetségen átnyúlva egészen az Újszövetségig ér, és ez egy parancs, a nagy parancs, a szeretetről szóló nagy parancs. Ezt hirdeti az Ószövetség is, és meghirdette az Újszövetség is, meghirdette az Úr Jézus is: „Szeresd a te Uradat, Istenedet, teljes szívedből, lelkedből, elmédből, minden erődből, és szeresd felebarátodat, mint tenmagadat.” Ha ezt az egy gyökerű és kétirányú nagy parancsot, a legnagyobb parancsot ami a Bibliában van, egészen le akarom szűkíteni, hogy könnyű legyen megtanulni, hogy felejthetetlenül megjegyezhessük, hogy mi is a Bibliában a legnagyobb parancs, akkor ez így hangzik: SZERESS! 

Jézus ezt a nagy parancsot, a legnagyobbat, amelyik ezzel az egy szóval kifejezhető, újramondható hogy szeress, kiegészítette és megmagyarázta, amikor azt mondta: „Egy új parancsot adok néktek, hogy egymást szeressétek.” És így folytatta: „Ahogy én szeretlek titeket.” Jézus a szeretetet, amikor az Isteni parancs azt mondja hogy szeress, magyarázza azzal, hogy amiképpen én. Ha végiggondolod a szeretetedet – mondja Jézus – akkor ez jusson eszedbe. Adtam egy új parancsot, hogy egymást szeressétek. Hogyan? Miként? Ezt a nagy parancsot Jézus értelmezi amikor azt mondja: „Ahogy én szerettelek bennőtöket”. 

Majd ezt követően elmondta a Szentírás leglényegét az Úr Jézus. A Szentírás leglényege itt van a most olvasott alapigében: „Úgy szerette Isten a világot hogy az Ő egyszülött fiát adta, hogy ha valaki hisz őbenne el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” Aztán megszólal Pál apostol és megmagyarázza ezt a jézusi szeretetet, ezt az „ahogy én”-t. És leírja az I. Korinthus 13-at, a Szeretet himnuszát.

Testvérek kiderül ezekből az igékből az, hogy egyetlen egy érték van csak Isten országában, és ez a szeretet. Mi nagyon sok mindenünkre gondolunk úgy, hogy ez valószínűleg Isten felől nézve értékes az életemben. Azért olvastam az I. Korinthus 13-at újra, a Szeretet himnuszát, mert ott az első három versben Isten minden mást áthúz, mindent. Csak a szeretetet hagyta meg. Szeretném ha ma este ezen az év utolsó istentiszteletén, miközben hálát adunk Isten szeretetéért és végiggondoljuk a magunkét, egyszer igazán jól megértenénk, hogy Isten országában egyetlen egy érték van csak, Isten minden mást áthúzott, és ez a szeretet. 

A legszebb szó amit emberek mondhatnak emberi vagy angyali nyelven, azt mondja rá Isten: semmi. Ha titkok tudója, jövendő mondója vagyok azt mondja Isten: semmi. Ha a legnagyobb tudományokat ismerem, Isten azt mondja: semmi. Ha hegyeket mozdítható hitem van: semmi. Ha a testemet tűzre adom, ha a vagyonomat felégetem, odaadom bárkinek bármiért: semmi, semmi. Az a döbbenetes, hogy Isten országában nincs más érték! Mindent áthúzott az Isten. Nála csak egy érték van: a szeretet. 

Nagyon sok olyan újszövetségi példát tudnék hozni, hogy ezt a gyakorlatban is bemutassam, de csak hadd emlékeztesselek bennőtöket Mártának és Máriának a Jézus körül való forgolódására. Amikor ott van egy ügyes, szorgalmas, figyelmes, nagyszerű háziasszony, Márta, aki boldogan dolgozik, hogy úgy mondjam a konyhában, mert vendég érkezett, Jézus. Mária pedig látszólag egy felelőtlen, lusta nő. Ő odaül Jézus lábaihoz. Jézus megdicséri Mártát: Szorgalmas vagy, de a jobbik részt nem te választottad. Hanem ez a Mária, aki szeret. 

Emlékeztek a bűnös asszonyra? „Sok bűne bocsáttatott meg, mert nagyon szeret!” Kedves testvérek! Minden semmivé lesz Isten előtt, még akkor is ha e földi mérték szerint azok amiket felsoroltam az ige alapján értékek, semmik. Minden semmivé lesz. Azt mondja az ige, ha szeretet pedig nincsen énbennem, semmi ez is, semmi az is, semmi amaz is. Semmi, semmi. Borzalmas szó! Három versen keresztül olvastam. Így kezdődik a Szeretet himnusza, hogy minden semmi, semmi. 

Tanuljuk meg, Istennek csak egy nagy parancsa van. Ez a nagy parancs, hogy szeress! Jézus ugyanerről beszél: „Adok egy új parancsot néktek: hogy szeressetek.” És ha nem értitek hogyan, hogy mit értek alatta, akkor úgy, ahogy én szerettelek titeket. És ahogy az én Atyám szeret bennőtöket, hogy engem a keresztre adott. Talán most csendben berzenkedsz és azt mondod: Jó, jó, bűnös ember vagyok, de azt már ne mondja senki hogy nem szeretek! Bűneim vannak, de azért én szeretek. Én szeretem az embereket. 
Vajon amire mi azt mondjuk hogy szeretet, amire azt mondom, hogy ez az én szeretetem, Isten is azt mondja rá hogy az szeretet? Mert lehet hogy azt elfogadod, hogy bűnös emberként ülsz itt, de azt aztán végleg nem, hogy a szívemben nincs szeretet. De vajon amire én úgy gondolom hogy szeretet, Isten is azt mondja rá? Ha csak egyetlen egy dolog kerül be a mennybe az életünkből, a többi mind semmi, a szeretet, akkor igazán szembe kéne nézni azzal, hogy vajon amit én itt a szívemben, a lelkemben, a magam számára szeretetnek mondok, Isten is azt mondja rá? 

Tegyünk egy próbát! Mik a szeretet ismertetőjelei? A próba akkor lesz csak jó testvérek, ha arra fogsz gondolni, akit a világon te a legjobban szeretsz. Hagyok egy kis időt, mert lehet hogy lesz olyan közöttünk, akinek nagyon nehéz lesz ilyet találni. Kit is szeretek én a világon a legjobban? Hogy megmérjük, hogy vajon az a szeretet, ami itt a szívemben van, amit én szeretetnek ítélek, vajon Isten is annak tartja-e, ne az ellenségünk szeretetén mérjük meg, pedig ott is lehetne, hanem azon akit a legjobban szeretsz. Magadnak válaszold meg, kit szeretsz a világon a legjobban. Segítek. Talán a társadat, talán valamelyik szülődet, talán a gyermekeid közül valamelyiket, talán egy testvéredet. Döntsd el. Aztán induljunk! Mostantól kezdve arra gondolj, akit a világon te a legjobban szeretsz. Megvan? Akkor kezdjük!

-
A szeretet hosszútűrő. Azt jelenti ez, hogy nem türelmetlen, nem ideges. Mégiscsak akit a legjobban szeretek a világon, annak kapcsán elvárhatja Isten igéje, hogy a szeretet hosszútűrő. Akit a legjobban szeretsz a világon, türelmes vagy vele? Nem vagy tőle ideges? Fel nem tudna húzni! Nem tudna kiborítani, hiszen őt szereted a legjobban a világon! A szeretet hosszútűrő. Ha mégsem így van nálad, igazán szereted? 

-
A szeretet nem haszonleső, nem nézi a maga hasznát. Akit a világon a legjobban szeretsz, annak mindent érdek nélkül teszel? Viszonzást nem vársz soha? Mert a szeretet nem keresi a maga hasznát abból hogy szeret. Isten színe előtt, vagy az emberek szeme előtt élek?
-
A szeretet mindent elfedez. Azt jelenti ez a Biblia nyelvén, hogy mindent megbocsát. Ha van bennem szeretet, akkor az mindent megbocsát, mindent elfedez. Nem inkább felfedező szemünk van, mint elfedező lelkünk? Nem inkább hibakereső szemünk van, mintsem elfedező szeretetünk? Nem úgy van, hogy rögtön észreveszed a másikon a hibát? A szeretet mindent elfedez, ha van. Elfedező vagy hibakereső? Milyen szeretet van bennem? Nem úgy vagyunk sokszor még a miénkkel is, a családtagjainkkal is, a szeretteinkkel is, hogy ott élünk közöttük mint kritikusok. Mit fedezünk mi el nekik, mit bocsátunk meg? Inkább felfedezünk, kutat a szemünk mindig. Mit csinál rosszul? Mit csinálok én jobban? Miben lehet jogosan megítélnem őt, mert persze én azt különbül teszem! Elfedező szeretettel szeretjük azt, akit a legjobban szeretünk a világon? Vagy őt is felfedező szeretettel? Rögtön meglátom a hibáját! És szalad ki a számon! Fékezni sem tudom már magam! Pedig állítólag őt szeretem a legjobban a világon! Mi van azokkal akiket útálok? 
-
A szeretet nem rója fel a gonoszt. Szép szó ez ugye? Felrója – azt jelenti hogy felírja, hogy el ne felejtse. Egyszer valaki azt mondta: „Én megbocsátok neki, de el nem felejtem amit tett.” Ez nem megbocsátás. Ez azt jelenti hogy felrótta, felírta, odaírta szépen az ajtófélfára, hogy lássa a szeme. A szeretet nem rója fel, nem írja fel, elfelejti. Mi lenne ha Isten is úgy cselekedne velünk? Azt mondja hogy megbocsátottam, mert bocsánatot kértél, de azért nem felejtem el! Milyen szeretet van bennünk? Van bennünk a Biblia mértékén megálló szeretet? A szeretet nem rója fel. Ha valakiben van megbocsátó szeretet, az többé nem foglalkozik a múlttal, ahogy Isten nem foglalkozik a megbocsátott bűneimmel, soha. Olyan még nem volt, hogy valakinek Isten előhozta volna az emlékezetébe: Bocsánatot kértél tőlem, én megbocsátottam, látod megint újra csinálod. Istennél ilyen nincs. 
Mert a megbocsátás azt jelenti hogy elfelejtem. Amikor valakiben nincs megbocsátó szeretet, akkor felrója. Bármikor elővehető, működőképesen fel van írva! Akit a legjobban szeretsz? Fel van írva? El nem felejtve? Fel van írva? A szeretet nem rója fel! És nem beszéltem arról, hogy mit jelent hogy mindent hisz, mindent remél, mindent eltűr. 
Testvérek, ha Isten mérlegén végül csak egy dolog számít, a szeretet, megállunk szeretet dolgában? Nem úgy van, hogy a szeretetem nem türelmes, nem önzetlen, nem tud megbocsátani, és nagyon hamar elfogy. Nem úgy van, hogy az egyetlen érték ami a mennyben az lesz, nem kicsit van bennem, hanem egyáltalán nincs. Egyáltalán. Ha akit a világon legjobban szeretek, afelé sem tudok egyet sem megtartani, erre nem lehet azt mondani, hogy van bennem szeretet, csak gyengécske. Mi lesz velünk Isten előtt? 

„Most azért megmarad a hit, a remény, a szeretet, e három, és ezek között legnagyobb a szeretet.” Jöjjön valami szép vigasztaló az év végén! Mi az ami megmarad? Azt mondja megmarad a hit. Kedves testvérek! Az a jó hírem van, hogy a hit kezdete a vágy ébredése. Ott kezdődik a Biblia szerint a hit, amikor valakinek a szívében fölébred a vágy Isten felé. És én abban a reménységben vagyok itt előttetek, hogy akik egész esztendőben olvastátok és hallgattátok Isten igéjét, azoknak a szívében felébredt a vágy. És az mindig a hit kezdete. Ahogy felébred a vágy, felébred a hit is. Ezért a lelki étvágytalanság a legrosszabb állapot. Ha már ott él benned a vágy Isten után, hogy Isten gyermeke légy, akkor felébred benned a hit. És akiben már él a hit, abban megmarad. Most azért megmarad a hit. Megmarad. Az a jó hírem van, ha úgy érkeztél el az év utolsó napjára hogy a vágy Isten után felébred benned, azt üzeni az Isten, abból hit lesz, és az megmarad. 
És megmarad a remény. Ha egyszer megfogant benned a remény hogy Isten kezében minden megváltozhat, hogy Istennek mindenre van hatalma, megmarad a remény is. De testvérek ez a két dolog, a hit és a remény e földi életre szólnak. Most azért megmarad a hit és a remény. Amíg élsz. 
A mennyben nincs szükség hitre, sem reménységre, mert a hitünk látássá lesz, a reménységeink testet öltenek. Egyetlen egy dolog van ami átlépi a menny kapuját, és ez a szeretet, a legnagyobb. Semmi más. Mert még a három közül is ez a kettő, a hit és a remény itt marad. Oda már nem kell. Csak egy dolog lépi át a menny kapuját, és ez a szeretet. És ha nincs énbennem? Hiszen még akit a világon a legjobban szeretek itt ezen a földön, az iránta való szeretetem is megbukott ha egyszer igaz mércére teszem az. Csak a szeretet vihetjük be a mennybe. Semmi mást. Mi lesz akkor velünk? 
Testvérek! Egy dolog ment meg bennünket, ha az Isten irántunk való szeretete lakozást vesz bennünk. Értitek? Értitek miért a legnagyobb a szeretet? Méghozzá az Isten szeretete? Úgy szerette Isten ezt a világot, és benne minket, hogy Jézust adta. Ha ez az Isteni szeretet egyszer az enyém lesz igazán, egyszer hitben el tudom fogadni, egyszer át tudom igazán élni, egyszer személyes valósággá tud nekem is lenni, akkor már lesz mivel átlépnem! Nem vihetünk oda semmit, magunktól meg nem telik semmi! Oda csak a szeretettel lehet belépni, az Isten szeretetével, amit irányomba gyakorolt, amivel be akarja tölteni az életemet.
Testvérek, nincs más halálos bűn ezen a világon, nincs más megbocsáthatatlan bűn ezen a világon, nincs rettenetesebb döntés ezen a világon, mint amikor egy koldus visszautasítja Isten szeretetét! Az egyetlent amivel be lehet lépni a mennybe! Ettől lehet elkárhozni. Akinek nem kell Isten szeretete. Bármilyen furcsa, és ne ütközzetek meg rajta, nem a bűneink miatt fogunk elkárhozni, akik elkárhoznak, hanem a visszautasított isteni szeretet miatt. Akinek nem kell Isten szeretete! Elveszni azért fogunk, mert ebben a templomban ahányan vagyunk bűnös, nyomorult emberek, állnak és ülnek, nincs különbség. Itt csak egy dologban van különbség, hogy ki az aki hálaadással csendben azt tudja mondani ott ahol ül: Köszönöm Uram az értem való szeretetedet ott a Golgotán! 
„Úgy szerette Isten ezt a világot, hogy az Ő egyszülött fiát adta, hogy ha valaki hisz benne el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” Drága testvér! Ne utasítsd vissza Isten megváltó szeretetét! Mert a legnagyobb a szeretet. És ha ezt visszautasítod, nincs semmid amit vihetsz Isten elé. Neked sincs, nekem sincs, senkinek sincs. Semmi. Semmi. 

Adjunk hálát Isten szeretetéért! Egész évben erről szólt az ige, hogy az Isten szeret téged. Adjunk hálát az Ő szeretetéért. Isten minden héten ugyanazt mondta. Ő mindig ugyanarról beszélt: Szeretlek! Fogadd el, ne utasítsd mindig vissza. Szeretlek, fogadd el! És ha valaki nem érti, hogy mit jelent hogy szeret az Isten, annak csak azt tudom mondani, nézd a keresztet. Nem tudok mást mondani! Nézd azt az érthetetlen golgotai keresztet. Ott mondta el Isten hogy mennyire szeret, amikor megbocsátott mielőtt megszülettél volna, mielőtt bármi vétket elkövettél volna. Azt is megbocsátotta, amit holnap fogsz vétkezni ellene. Mindent egészen megbocsátott. Fogadd el Isten szeretetét és kincsed lesz a mennyben! 

Végül egy kis történettel fejezem be. Egy kislány összeveszett az édesanyjával, mérgesen elszaladt otthonról. Aztán egy kis kitérő után hazaérkezett, de addigra meg az utána induló édesanyját elütötte egy jármű. Az ápoló nem engedte be a kisgyermeket, hogy bemehetett volna megnézni az édesanyját, azzal hogy nem gyermek szemének való most az a látvány. Az a kislány bevonult a szobájába, végtelenül el volt keseredve hogy meg fog halni az édesanyja, és még csak azt sem tudja neki elmondani hogy bocsáss meg anyám azért amit vétettem ellened. És mert a szeretet mindig leleményes, egy kis játék palára ráírta ezt: „Bocsáss meg édesanyám.” És arra kérte a nővért, hogy vigye be, merthogy bemenni nem tudott, mert nem lehetett. Elmondani nem tudta, csak leírta. Néhány perc múlva visszajött a nővér és visszaadta a palatáblát. Le volt törölve, tisztára. 
Szabad ma este a kis palatábládra odaírnod: Bocsáss meg! Szabad ezt az évet úgy lezárni, hogy odaírod a kis palatábládon remegő kézzel: Atyám bocsáss meg! És meglátod, minden le lesz törölve! 
Adjunk hálát érte!

Ámen!
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