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atyák
Lectió: János 8; 37-49
Jézus mondja: „Tudom, hogy Ábrahám magva vagytok; de meg akartok engem ölni, mert az én beszédemnek nincs helye nálatok. Én azt beszélem, a mit az én Atyámnál láttam; ti is azt cselekszitek azért, a mit a ti atyátoknál láttatok.
Felelének és mondának néki: A mi atyánk Ábrahám.
Monda nékik Jézus: Ha Ábrahám gyermekei volnátok, az Ábrahám dolgait cselekednétek. Ámde meg akartok engem ölni, olyan embert, a ki az igazságot beszéltem néktek, a melyet az Istentől hallottam. Ábrahám ezt nem cselekedte. Ti a ti atyátok dolgait cselekszitek. 
Mondának azért néki: Mi nem paráznaságból születtünk; egy atyánk van, az Isten.
Monda azért nékik Jézus: Ha az Isten volna a ti atyátok, szeretnétek engem: mert én az Istentől származtam és jöttem; mert nem is magamtól jöttem, hanem ő küldött engem. Miért nem értitek az én beszédemet? Mert nem hallgatjátok az én szómat. Ti az ördög atyától valók vagytok, és a ti atyátok kívánságait akarjátok teljesíteni. Az emberölő volt kezdettől fogva, és nem állott meg az igazságban, mert nincsen ő benne igazság. Mikor hazugságot szól, a sajátjából szól; mert hazug és hazugság atyja. Mivelhogy pedig én igazságot szólok, nem hisztek nékem. Ki vádol engem közületek bűnnel? Ha pedig igazságot szólok: miért nem hisztek ti nékem? A ki az Istentől van, hallgatja az Isten beszédeit; azért nem hallgatjátok ti, mert nem vagytok az Istentől valók.
Felelének azért a zsidók és mondának néki: Nem jól mondjuk-é mi, hogy te Samaritánus vagy, és ördög van benned?
Felele Jézus: Nincs én bennem ördög; hanem tisztelem az én Atyámat, és ti gyaláztok engem.”

Alapige: János 8; 42
„Monda azért nékik (a zsidóknak) Jézus: Ha az Isten volna a ti atyátok, szeretnétek engem: mert én az Istentől származtam és jöttem; mert nem is magamtól jöttem, hanem ő küldött engem.”

Kedves Testvérek! Sistereg a levegő. Akkor mondjuk ezt, amikor a feszültség érezhető, szinte tapintható egy beszélgetés vagy egy vita folyamán. A politikában, elsőrendben a törvényhozás házában, a parlamentben még oly komolynak látszó viták mögött is javarészt van egy előzetes, titkos háttéralku és megegyezés. Így az úgynevezett sistergő viták, amiket nézhetünk időnként mi is a televízió közvetítése nyomán, az vagy a nézőknek szól, vagy az utókornak, hiszen jegyzőkönyv készül minden parlamenti napról, vagy egyszerűen csak arról van szó, hogy valaki nagy lelkesen feláll és valami nagy parázs vitát kezdeményez, és csak abból ered ez a kezdeményezése, hogy ő nincs beavatva a játékba.
Van ilyen persze a mi mindennapi életünkben is, amikor sokféle csalódottság, keserűség, bizalmatlanság, vád, készül kitörni belőlünk. Amikor a bennünk lévő belső feszültség már robbanás közeli állapotba jutott, csak egy szó kell még, és ez a sistergő belsőnk mint egy Vezúv kitör és kiárad belőle minden. 

Az Úr Jézus az evangéliumok elbeszélése szerint sokszor került bele az ellene irányuló gyűlölségek szinte elviselhetetlen feszültségébe. Az Újszövetségben parázs viták vannak leírva. Izgalmas párbeszédek, ahol a feszültség még kétezer év távlatából is tökéletesen érezhető és érzékelhető Jézus, és az őt folyamatosan támadó zsidó vallási és politikai vezetők között. Aki egy kicsit is figyelmesen olvassa az evangéliumokat, az újra és újra rátalál ezekre. Rendszerint úgy fejeződnek be ezek az evangéliumi beszámolók, hogy egy-egy ilyen feszültséggel teljes, sistergő párbeszéd, vita után azt olvassuk hogy meg akarják ölni Jézust, de még nem jött el az ő órája. Vagyis ezek a viták halálosan komolyak voltak, amelyeknek a végén, azok akik Jézussal szembefordultak meg akarták ölni őt, nagyon tudatosan. Csak néha azt olvassuk: „nem jött el még az ő órája”, máskor azt olvassuk: „féltek a néptől”, nem merték a kezüket rátenni, de mindig ez volt a vége. Életre, halálra menő párbeszédek és viták voltak ezek. 
Ami igét most felolvastam testvérek, az a mai napi újszövetségi igénk, ez van mára rendelve olvasni, ezért ezt olvastam fel előttetek, és erről fogok szólni. Ez a mai újszövetségi igeszakaszunk egy ilyen sistergő, robbanásig feszülő, életre-halálra szóló párbeszéd Jézus, és így mondja az evangélium: a zsidók között. Ha ujjhegyre szednénk, hogy mi is volt Jézus és a zsidó vezetők közti feszültségek, viták oka, akkor egyetlen egy dolgot fogunk mindennek a mélyén megtalálni, azt amiről a mai napi újszövetségi igében olyan részletesen beszél mindkét oldal. És ez nem más, mint Jézus származása, Jézus eredete, gyökere. 
Ki vagy te? Honnan való vagy? –teszik fel a kérdést újra és újra, mert ha ismeritek az evangéliumokat, akkor azt is tudjátok hogy minden ebből származik Jézus Krisztus körül. Honnan való vagy? Ki vagy te igazán? Ki vagy te? Honnan származol?
Kedves testvérek! Amikor az Úr Jézus elmondta a hegyibeszédet, ezt a csodálatos beszéd gyűjteményét, akkor ennek a végén a következő két igevers olvasható: „És lőn mikor Jézus elvégezte e beszédeket, álmélkodék a sokaság az ő tanításán, mert úgy tanítja őket mint akinek hatalma van, és nem úgy mint az egyébként írást tudók.” Vagy egy más helyen azt olvassuk: „Senki nem szólt úgy mint Ő.” 
Aztán számtalan vitát provokálnak Jézus Krisztussal az ellene valók, ilyen például ugyanebben a 8. részben a parázna nő esete, akit tetten érnek, viszik az írástudók és a farizeusok Jézushoz és jön a provokáció: Mózes azt mondta, így van megírva, az ilyet meg kell kövezni, meg kell ölni. És te mit mondasz? Megtagadod Mózes törvényeit, vagy igazolsz bennünket? És most kivisszük ezt az asszonyt és megkövezzük. 
De Jézus szavában, beszédeiben, válaszaiban érezhető módon mindig ott van a hatalom. Nem úgy tanítja őket mint a farizeusok, nem úgy mint az írástudók, hanem mint akinek hatalma van. És ez a hatalom Jézus vitáiban is megjelenik, ez az ellenállhatatlan erő. Amikor provokálják, amikor nekimennek, amikor sistereg már a levegő, el egészen odáig hogy meg kéne ölni ezt a Jézust, akkor Jézus válaszol, hatalommal és erővel szól. Ki az a Jézus aki így beszél? Egy helyen azt mondják: Honnan tudja ez az írásokat? Soha senki nem tanította? Hogy létezik az, hogy ez ennyire ismeri az írásokat? Mondd meg ki vagy te! Honnan származol? De nem csak Jézus tanításaiban jelenik meg a hatalom, hanem Jézus tetteiben is. Hatalommal gyógyít, hatalommal tesz csodákat, hatalmával támaszt halottat. Jézus szavaiban is, tetteiben is megjelenik a hatalom, az erő. Ki vagy te? Honnan származol? Kicsoda vagy? 
Ez a mai napi igénk aztán egy ilyen sistergő vita lesz. Az egyik oldalon Jézus áll, a másik oldalon a zsidó hittudósok. Az hogy ki, kicsoda, és honnan származik, azt az atyától vezették le. Az atyától. Ki a te atyád? Honnan származol? Mint ahogy a mi nevünkben is ott van az atyánk, az apánk neve. Honnan származol? Ki vagy te?

Kedves testvérek! Három atyaságról fogok beszélni az ige alapján. Először a zsidók atyjáról, másodszor a Jézus atyjáról, és harmadszor a mi atyánkról. Menjünk sorra, mit mondanak a zsidók ki az ő atyjuk, honnan származnak. Idézem az olvasott igét: „a mi atyánk Ábrahám.” Mi Ábrahám gyermekei vagyunk, Ábrahám magva vagyunk. És Jézus természetesen elfogadja ezt. Azt mondja: Igen, de nem vagytok Ábrahám gyermekei. Ábrahám magva vagytok, de nem vagytok Ábrahám gyermekei. Azaz a lelketek, a lelkiségetek, annak semmi köze nincs Ábrahámhoz. Test szerinti Ábrahám gyermekei vagytok, így van. De a lelketek! 
És testvérek ez nagyon fontos, mert mi is mondjuk sokszor hogy az Isten gyermekei vagyunk, de vajon a lelkünk szerint kinek a gyermekei vagyunk? Igen, Ábrahám magva vagytok – mondja Jézus – de nem Ábrahám lelke szerint éltek. Nem vagytok Ábrahám lelki gyermekei. Ki is mondja Jézus. És megindokolja, hogy miért mondja rájuk. Azt mondja: Mert ti meg akartok engem ölni. Azért mert az én beszédemnek nincs helye nálatok. Ezért csak test szerint vagytok Ábrahám magva, de lelketek szerint nem vagytok Ábrahám gyermekei. Én azt beszéltem – mondja nekik Jézus – amit az atyámnál láttam. Ti meg azt cselekszitek, amit atyátoktól láttatok. Ti meg akartok engem ölni. És így folytatja Jézus: Ábrahám, a ti atyátok ilyet nem tenne. Ha igazán Ábrahám gyermekei volnátok, nem akarnátok engem megölni.

És ebben a párbeszédben Jézus mond egy olyan keservesen nehéz, a zsidóság számára elviselhetetlen és fájó mondatot, amelyik így szól: Ti az ördög atyától valók vagytok. Ugye sistereg a levegő? Ők arra hivatkoznak hogy Ábrahám a mi atyánk, Jézus meg azt mondja nem, az ördög! Az ördög az a ti atyátok! 

És az ellenállhatatlan hatalmával Jézus elkezdi megmagyarázni, hogy miért mondja ezt róluk. Azért mert az ördög embergyilkos volt a kezdetektől fogva. És íme ti mit akartok? A ti igazi atyátok akaratát végrehajtani rajtam. Meg akartok ölni engem. Ebben a mai igében háromszor elmondja Jézus: Meg akartok ölni engem. Mert az ördög kezdettől fogva embergyilkos volt. Ti az ördög atyától vagytok. 

Kedves testvérek, majd az igehirdetés végén egészen személyesen fogjuk végiggondolni hogy kitől származunk. De itt felsorolja Jézus, hogy akik az ördög atyától vannak, és ezek nem csak a zsidóságra volt igaz akkor ott Jézus szájából, hanem azóta is, milyen lélekkel élnek azok, akik az ördög atyától vannak. És azt mondja Jézus: Az olyanok az ördög akaratát, kívánságát hajtják végre. Azt mondja az Úr Jézus, hogy ti az ördög atyától vagytok, sem nem Istentől, sem nem Ábrahámtól akire hivatkoztok, az először is abban látszik meg, hogy nem szerettek engem, sőt, gyaláztok engem. Nem szerettek engem. 
Kedves testvérek! Akik nem szeretik Jézust, azok az ördög-atyától vannak, azoknak az ördög az atyja. Kemény beszéd, ugye? Fel is háborította akkor a zsidókat, és ma is fel háborít mindenkit aki ezt hallja. Nem szerettek engem. Aztán így folytatja: Az én beszédemnek nincs helye nálatok, vagyis belétek az én beszédem soha nem kerül. Ezt is megmagyarázza Jézus. Mert én az igazságot szólom, az ördög pedig a hazugság atyja, ő a hazugságot szólja. Egyszerre nem lakhatik bennetek Isten igazsága és az ördög hazugsága. Nem lakhatik, csak az egyik. Az én beszédemnek nincs helye nálatok. Ha valakinek az ördög az atyja, azt mondja Jézus, abban nincs helye az én szavamnak. Aztán nem hisztek énbennem. – mondja tovább Jézus. Drámai a feszültség. 

Ezért aztán válaszképpen a zsidók is mondanak Jézusnak valamit amivel kegyetlenül vissza akarnak vágni. A 41. versben ezt olvassuk, így válaszolnak neki: Mi nem paráznaságból születtünk. Ezt mondják Jézusnak. Te abból vagy. Az anyádat ismerjük. Ki a te atyád? Ki? Mi nem paráznaságból vagyunk! És éppen ezzel a kérdéssel igazolják az Úr Jézust, hogy ő nem földi, nem földi a származása, hogy ő nem Ábrahám magva. Éppen ezzel a kérdéssel. Ki a te atyád? Honnan származol? Mi nem paráznaságból vagyunk. És te? Így adnak lehetőséget, hogy Jézus beszéljen az ő atyjáról. Azt mondja: Én tudom honnan jöttem és hogy hová megyek, ti nem tudjátok. Én tudom honnan származom, hogy honnan jöttem. És amikor Jézus ezt kimondja testvérek, nem Ábrahámról kezd beszélni, nem a zsidó népről, nem Józsefről, nem Máriáról, hanem Istenről. Értitek? A mennyei Atyáról. Én tudom honnan jöttem. Ki is mondja: Én nem e világból való vagyok. Nem innen származik.
Az is feltűnő testvérek, hogy ahányszor megkérdezték még Jézust hogy ki vagy, honnan való vagy, soha nem mondta hogy zsidó. És hiába folytatja ezt a párbeszédet vele a zsidóság vezetése, azt sem mondja hogy Ábrahám magva vagyok mint ti. Azt sem vállalja. De mond Ábrahámról valami egészen különöset, ez az 58. vers: Ábrahám, a ti atyátok (nem mondja hogy a mi atyánk) örvendezett hogy meglátja az én napomat, és látta. És örvendezett. Bizony mielőtt Ábrahám lett, én voltam. Ekkor azt olvassátok majd a holnapi igében: akkor köveket ragadtak hogy megöljék őt. Jézus Ábrahám előtt volt, és Mózes előtt, és Illés előtt, és Dávid előtt, és mindegyik előtt volt. 
Amikor Kánában azon a lakodalmon elfogyott a bor, akkor Mária azt mondta Jézusnak: „Nincs boruk.” Hogy válaszolt akkor Jézus? – „Mi közöm nekem tehozzád óh, asszony?” Milyen érdekes, nem azt mondja anyám. Mi közöm nekem tehozzád óh, asszony? 

Amikor Jézus egy házban tanított, jönnek be és mondják hogy: „Mester kint van a te anyád és a te testvéreid.” Mit üzen ki Jézus? „Aki hallgatja az én szómat, az az én anyám, és azok az én testvéreim. Aki cselekszi az én mennyei Atyám akaratát, az nekem fitestvérem, nőtestvérem, és anyám.” És mikor a Golgota keresztjén haldoklik Jézus, és a kereszt alatt áll Mária és János, akkor azt mondja: „Asszony, ímhol a te fiad.” Nem azt mondja neki: anyám. Jánosnak meg ezt mondja: „Ímhol a te anyád.” 
Ki vagy te? Honnan származol? „Fogantaték Szent Lélektől, születék szűz Máriától.” Ki a Jézus atyja? Kitől származik? Így olvastam a 42. versben, alapigénkben, Jézus maga mondja: Én az Istentől származom. Istentől jöttem, nem is magamtól. És mindaz aki az Istentől van, hallgatja az én beszédemet. Ti azért nem hallgatjátok, mert nem vagytok az Istentől, hanem az ördög atyától.

Elhangzik még ebben a nagyon is sistergő vitában egy csúnya, rasszista megjegyzés, így olvastam, végül ezt mondják a zsidók Jézusnak: „Te samaritánus vagy.” Tudjátok mit jelent ez? Kik voltak a samaritánusok? Kevert vérű zsidók. Ezért a zsidók nem vállaltak velük közösséget. Mikor elfogy minden érv, akkor azt mondják, tudod mit, te samaritánus vagy, nem is vagy te zsidó! Kicsoda vagy te? Én az vagyok, aki a mennyből szállt alá, és aki előbb volt mint a ti atyátok Ábrahám. Az én atyám az Isten. 
És ki a mi atyánk? Kedves testvérek az Úri Imát így kezdjük: Mi Atyánk. Ezért nagyon fontos, hogy ki az a mi atyánk, akit megszólítunk. Ki az? Nagyon fontos hogy honnan származunk testvérek. Az hogy csak földi atyánk van-e, vagy van lelki, mennyei atyánk. Hogy csak egy földi atyának vagyunk gyermekei, vagy az Istennek lelki gyermekei is vagyunk. Ki a mi atyánk? 
Ezzel fejezzük be, Jézus azt mondja, akinek valóban az Isten a mennyei atyja: az szeret engem. Sokan nem tudnak még keresztyén emberek sem mit kezdeni Jézussal. Istenről van véleményük, úgy gondolják hisznek is benne, de Jézus, mit csináljak ezzel a Jézussal? Akinek Isten valóban az atyja lett, az szereti az Úr Jézust. A legbiztosabb jele hogy Isten igazán az atyámmá lett, hogy szeretem Jézust. És most te magad is válaszolhatsz magadnak. Amikor kimondod hogy Mi Atyánk, hogy Atyám, akkor azt jelenti, szereted Jézust? Jézus azt mondja Ő és én egy vagyunk. Aki engem látott, az látta az Atyát, én vagyok az út az Atyához. Amikor azt mondod van atyád, akkor ez azt jelenti hogy szereted Jézust? 
Akinek Isten valóban az atyja lett – mondja tovább Jézus – az hallgat engem és ért engem. Annak csendre van szüksége, megváltóra, figyelésre van szüksége. Az azt mondja amit a megváltójától, Jézustól hall. „Az figyel rám, és hall engem.” Akinek Isten valóban az atyja lett – folytatja Jézus – az hisz énbennem. Annak az életét meghatározza hogy hisz énbennem. Nem lehet atyja annak aki nem hisz énbennem. Az hisz énbennem. És végül akinek Isten valóban az atyja lett – mondja Jézus - az dicsőít engem. Annak megtelik a szája azzal, hogy engem dicsőít az emberek közt. Ahogy engem az én Atyám dicsőít – mondja Jézus – én is dicsőítem őt, akinek Isten az atyja lett, annak megtelik a szája Jézus dicsőítésével. Ki az atyánk? Amikor kimondom hogy Mi Atyánk, akkor tudom-e hogy Jézusról beszélek? Jézust nem lehet leválasztani az Atyáról. Nincs Isten Jézus nélkül. „Mert ő és én egy vagyunk.” 
Mit jelent az hogy atyám? Ha atyád lett ez a csodálatos Isten, akkor szereted Jézust, hallgatod és érted Jézust, hiszel Jézusban és az életed dicsőíti Jézust. 
Ki az atyád? Honnan származol? Ki vagy te? Van-e mennyei Atyád, lelki? Akkor ez mind igaz. Ha nincs, ha nem szereted igazán Jézust, ha nem hallgatod, ha nem érted, ha nem hiszel benne és nem dicsőíted őt, akkor könyörögj hozzá, hogy mégiscsak legyen lelki atyád az Isten. 
Mert egyszer megjelenünk előtte mindnyájan. És aki úgy gondolja, hogy elég ha ott ismer rá, rettenetesen téved! Adja meg nekünk a mennyei Atya, hogy atyánk lehessen a Jézus által! 

Ámen!
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