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Boldogok, akik éhezik...

Lectió: Máté 5; 1-12

„Mikor pedig látta Jézus a sokaságot, felméne a hegyre, és a mint leül vala, hozzámenének az ő tanítványai. És megnyitván száját, tanítja vala őket, mondván:

Boldogok a lelki szegények: mert övék a mennyeknek országa. Boldogok, a kik sírnak: mert ők megvígasztaltatnak. Boldogok a szelídek: mert ők örökségül bírják a földet. Boldogok, a kik éhezik és szomjúhozzák az igazságot: mert ők megelégíttetnek. Boldogok az irgalmasok: mert ők irgalmasságot nyernek. Boldogok, a kiknek szívök tiszta: mert ők az Istent meglátják. Boldogok a békességre igyekezők: mert ők az Isten fiainak mondatnak. Boldogok, a kik háborúságot szenvednek az igazságért: mert övék a mennyeknek országa. Boldogok vagytok, ha szidalmaznak és háborgatnak titeket és minden gonosz hazugságot mondanak ellenetek én érettem. 

Örüljetek és örvendezzetek, mert a ti jutalmatok bőséges a mennyekben: mert így háborgatták a prófétákat is, a kik előttetek voltak.”

Alapige: Máté 5; 6 és János 18; 37b
„Boldogok, a kik éhezik és szomjúhozzák az igazságot: mert ők megelégíttetnek.”

„Én azért születtem, és azért jöttem e világra, hogy bizonyságot tegyek az igazságról. Mindaz, a ki az igazságból való, hallgat az én szómra.

Kedves Atyámfiai! A boldog mondásoknak egyik nagyon szép igéjét hallottátok, valamint Jézus Krisztusnak a bizonyságtételét is, amelyik ezzel az igével szorosan összefügg, amelyet Pilátus előtt mondott el ama nehéz időben, a kihallgatásakor. 

Az, hogy éhezni és szomjúhozni az igazságot, mert ezek boldogok, ez nem könnyen elfogadható a közönséges halandó ember számára. Általában már maga ez a szó hogy éhezni, és ez a szó hogy szomjúhozni, nem hangzik kellemesen nékünk. Nem szeretünk mi sem éhezni, sem szomjúhozni. Az éhező és a szomjúhozó embert nem nagyon tudjuk elképzelni, hogy boldog ember is lehetne, vagy lehet.

Pedig az éhség és a szomjúság érzete az egészségnek a jele! Csak az egészséges emberek éheznek meg és szomjúhoznak. A telített emberek - mert vannak ilyenek is, manapság is sokan – azok, akik már semmire sem vágynak, akik megcsömörlöttek már az élettől. Talán túl sokat habzsoltak belőle, elrontották a gyomrukat, elrontották az egész életüket. Ezeknek az embereknek már semmi sem elég jó, mert torkig vannak az élet javaival. Manapság is sokszor találkozunk emberekkel, akik panaszkodnak hogy szinte unják az életet, mert már semmi sincs ami érdekelné őket, ők már mindent megízleltek ami jó ebben az életben, sőt túlságosan dúskáltak is benne. Ezek a megcsömörlött emberek, akik nem éheznek, nem szomjúhoznak, és nem is éhesek és nem is szomjasak semmire. 

Ez egy olyan általános jelenség manapság, szinte korunk betegsége is lett ez a beteltség. Én figyelem a mai gyermekeket, a mai fiatalokat, hogy fumigálják, hogy válogatják az eléjük tett jobbnál jobb dolgokat. Mennyire nem találnak semmiben örömöt. Az óvodából hazaérkező gyerekek arról beszélnek, hogy csokoládé öntettel kaptunk valamit, de nem ettük meg, otthagytuk. És szinte többet visznek vissza, mint amennyit eléjük hoznak.

És ilyenkor eszembe jut az én gyermekkorom. Eszembe jutnak azok a szép, nyári reggelek amikor szalonnával és kenyérrel a kezünkben milyen boldogok voltunk! Eszembe jutnak azok az aratási lebbencslevesek, amelyet elkértünk az aratóktól, hogy mi is jóízűen elfogyasszuk ott kint a mezőn, kint az aratáskor. És eszembe jut, hogy mi mindig erősek voltunk. Mezítláb jártunk, boldogok voltunk, és éhesek, szomjúhoztunk és éheztünk, és megelégíttettünk. És Isten kegyelméből erősek maradtunk. Van ebben valami önös dolog, hogy manapság mintha kiveszőben lenne az ilyenfajta élet. 

Olyan szomorúan hallom hogy a katonaságnál állapítják meg, hogy a ma felnövő ifjúság kondíciója, fizikai erőnléte nem felel meg az átlagnak, hogy erőtlenek ezek a mai fiatalok. Mert válogatnak, mert beteltek, mert nem próbálta meg őket az élet. Az étvágytalanság, mindig valamifajta gyengeségnek, erőtlenségnek vagy betegségnek az előhírnöke. Minden betegség egy kicsit azzal kezdődik, hogy étvágytalanokká válunk és ez mindig komoly figyelmeztetés, hogy: orvosra van szükség. Sürgős segítségre van szükség! 

Vannak lelki értelemben vett étvágytalan emberek is, akik lelkileg étvágytalanok. Akik megcsömörlöttek a különféle tudományoktól, akik kiábrándultak a különféle elvekből, politikai vagy társadalmi tudományokból amellyel traktálták és amellyel teletömték őket. Akik csalódtak, akik irtóznak már bármiféle új eszmétől, vagy annak befogadásától. Ezek a megmérgezett lelkű emberek, akiknek a lelke telve van már ilyen mérges toxinokkal, szellemi és lelki mérgező anyagokkal. Lelkileg megcsömörlött, lelkileg meghasonlott, megundorodott emberek járnak és élnek közöttünk. Nem eggyel találkoztam, szinte naponta. Ez nem véletlen volt. 

Testvéreim! Ha tartóssá válik az étvágytalanság, bekövetkezik az éhen halás! Egészen természetes, egészen magától értetődő módon. Az elmúlt héten egy nagyon szomorú temetést végeztem. Egy élete teljében lévő férfitestvéremet kísértem el az utolsó földi útra a vigasztalás evangéliumával, aki éhen halt. Nem azért mert nem volt mit ennie. Hiszen a szerettei, a felesége, a gyermekei a csillagokat is lehozták volna a számára, a legjobb falatokat is, amit elsóhajtott, amit megálmodott, mindent elé raktak volna, csak éppen nem tudott enni, csak éppen egyetlen falat nem ment már le a torkán hetek óta. Több mint egy hónapon át éhezett, mert nem tudott enni. Még az úri szent vacsorának azt a parányi kis darabka, falatka kenyerét sem tudta már lenyelni. Éhen halt. 

Így van a lelki értelemben is, van lelki éhenhalás. A kárhozat nem más testvéreim, mint egy állandó lelki étvágytalanságot követő lelki éhenhalás. 

Ezzel szemben halljuk a mi urunknak a drága bíztatását: „Boldogok akik éhezik és szomjúhozzák az igazságot.” Ezt a szót hogy IGAZSÁG, szeretném most előttetek nagy-nagy kiáltó, csupa nagy betűvel idehozni. Lukács evangéliumában ha a parallel helyet megkeresitek a Bibliában, úgy találjátok, ott csak egyszerűen az éhezésről van szó, boldogok akik éheznek. Itt egész más, nem parallel helye az ennek az igének valójában, mert itt egészen másról és sokkal többről van szó testvéreim. Azokról az emberekről van itt szó, akik úgy vágynak az igazság után, mint az éhező és a  szomjúhozó ember az étel és az ital után. 

Itt jutunk el igénknek a leglényegéhez, tudniillik az igazsághoz. Miféle igazságra gondolt az Úr Jézus Krisztus, amely utáni olthatatlan vágy boldoggá és megelégedetté tudja tenni az embert? Az Úr Jézus kihallgatásakor Pilátus is feltette a kérdést Jézusnak, és azóta is ott van az emberiség egére felfestve ez a hatalmas nagy kérdés, amire roppant nehéz, és amire szinte nem is tudott, és nem is fog tudni válaszolni az Isten nélküli ember: Mi az igazság? Micsoda az igazság? Azóta százan, ezren és millióan kérdik újra meg újra, hogy mondja meg nekem valaki, hogy mi az igazság. 

Mit harcolnak emberek, milliók és milliók véreznek el a csatatereken a maguk igazáért. Ezekben a napokban is véres harcok folynak ott keleten, népeknek a milliói állnak szemben egymással, mert meg akarják védeni a maguk igazát. Amikor háborúk törnek ki, akkor mindig valamilyen fajta igazságot tűznek a lobogóra, amiért érdemes harcolni és érdemes meghalni. Micsoda az igazság? Ez a pilátusi kérdés elgondolkoztatja az embert.

Testvéreim! Magam is sokat gondolkodtam rajta. Valóban mi is az igazság? Valami csak aszerint igaz, hogy mihez viszonyítjuk. Ez a legjobb definíció amit én találtam. Csak aszerint igaz, hogy mihez viszonyítjuk. Például a lopás bűn, ha a Tízparancsolathoz viszonyítom, mert ott az áll: Ne lopj! De ha a spártaiak törvényét valaki fellapozza, ennek katonaállamnak törvényét, ott ezt találja: Nem a lopás a bűn, hanem az ügyetlenség. Nem azért büntették meg a bűn elkövetőjét mert lopott, hanem mert rajtakapták, mert ügyetlen volt. És ez a morál, ez az etikai felfogás ma is dívik, ma is meg lehet találni. Nagyon sokan vannak ebben a világban ma is, akik nem a bűnt tartják bűnnek, hanem az ügyetlenséget, amelyik miatt lelepleződik. A börtönöknek a notórius lakóit ha megkérdezed, akkor nem amiatt van lelkiismeret furdalása hogy elindult egy sötét éjszaka, hogy rátörje az ajtót egy szerencsétlen, idős öregasszonyra és kirabolja, hanem azért van lelkifurdalása, hogy azt olyan ügyetlenül szervezte meg, hogy elfogták, rajta csípték. 

Mi az igazság? Talán semmit sem csúfolt még meg úgy az ember, mint ezt a szót, hogy igazság. Nincs undorítóbb testvéreim, nincs felháborítóbb, nincs nagyobb igazságtalanság, mint a győztesek, mint a hatalmasok, mint az erősebbek igazsága a legyőzöttekkel, a gyengékkel, a leigázottakkal szemben. Egy ezópusi mese jut eszembe, nyilván sokan ismeritek, vagy talán mindnyájan, amelyik arról beszél, hogy a hegyi pataknál egy farkas és egy bárány igyekszik a szomjúságát kielégíteni. A farkas amikor megpillantja a bárányt, rögtön átfut az agyán a gondolat, hogy milyen jó falat lesz. Valamilyen okot keres a támadásra, és azzal vádolja ezt a szerencsétlen kis báránykát, hogy összezavarod számomra a vizet. Szegény kis bárány hiába védekezik, hiába mondja hogy te állsz feljebb, én lejjebb, és a patak lefelé jön, a patak vizét én itt alulról nem zavarhatom össze a te számodra. Azért a bárányt csak felfalja a farkas.

Ez a világ igazsága, az erősebbek igazsága, a hatalmasabbak igazsága, a győztesek igazsága. A győztes diktálja a törvényt, a győztes mondja meg hogy mi az igaz és mi nem az. És ez a törvény addig tart, amíg a győztes hatalma. Mennyire érzi és érezte mindenkor, ez a mi szegény magyar népünk az életnek ezt a kegyetlen, irgalmatlan törvényét. Mennyire érezzük és mennyire tudjuk hogy milyen szörnyű igazságtalanság történt a történelem során ezzel a mi drága, sokat szenvedett népünkkel! De kicsoda hallgat reánk? Kinek panaszoljuk el, kinek sírjuk el, hogy a határainkon túl drága testvéreinknek milyen kegyetlen és irgalmatlan sorsa van. Ki hallgat az ő igazságukra? Kinek mondjuk el, hogy mi az igazság? 

Ezért voltak a történelem során rabszolgatartók és rabszolgák. Emberek, egyforma emberek, Istennek egyforma teremtményei, mégis az egyik uralkodott a másik felett, ha akarta az életét is kiolthatta és senki előtt nem felelt. Ezért voltak királyok, uralkodók, és ezért voltak alattvalók. Ezért voltak mindig hatalmasok és ezért voltak mindig kiszolgáltatottak. De hadd kérdezzem meg tőled, hogy ott az üzemben, a gyárban, a vállalatnál ahol dolgozol, vajon neked lesz-e igazad egy vitás ügyben, vagy a vállalat igazgatójának ha perbe szállsz vele? Hol az igazság? Hol keresed, hol találod meg ebben a mai világban? Ezért volt a történelem során, hogy  a győztesek mindig átírták a térképet. És mindig felosztották maguk között a legyőzöttek országát, a gazdag országát, a vagyonát vagy a népét is ha úgy találták. Hol van itt az igazság? 

A győztest még az ígérete, az adott szava sem kötelezi. Ki vonja felelőssé azt, akinek a kezében van a hatalom és a fegyver? Történelmi rendszerek váltották és váltják fel egymást, és mindegyik kinyilatkoztatja a maga igazságát. És aki ezt az igazságot nem fogadja el, az szembekerül a fegyverekkel, szembekerül a hatalommal, szembekerül az éppen érvényes törvényekkel. Mást mondanak igaznak keleten, mást mondanak igaznak nyugaton, mást mondanak igaznak a hitetlenek, mást mondanak igaznak a hívők. Hol az igazság? 

Így mondja az igénk: „Boldogok akik éhezik és szomjúhozzák az igazságot, mert ők megelégíttetnek.” Hol találod ezt a boldog embert és hol találod ezt az igazságot? Van-e egyáltalán az igazságnak egy olyan normája, amely abszolút és amely megtámadhatatlan ezen a földön? Erre a kérdésre maga az Úr Jézus Krisztus felelt meg Pilátusnak: „Én azért születtem és jöttem e világra, hogy bizonyságot tegyek az igazságról.” Egyszer ő maga mondta: „Én vagyok az igazság.” „Én vagyok az út, az igazság és az élet.” Jézus Krisztus tehát egy normát állított elénk. Reá néz a hívő ember, reá néz az Istenfélő ember, és benne az Ő életében, az Ő tanításában keresi és találja meg mindig és mindenben az igazságot. 

Hiszen két világ csatázik ebben a földi életben, az igazság világa meg a hazugság világa. Ezt nem kell különösképpen bizonygatni. Az igazság és a hazugság csatáznak, ez a csata itt a földön nem is fog véget érni soha amíg ember él a földön. Itt még el lehet torzítani az igazságot, de az Isten színe előtt már nem. Számunkra, hívő emberek számára az igazság normája az Úr Jézus Krisztus. Egyetlen igaz ember járt, élt ezen a földön, úgy hívták hogy Názáreti Jézus Krisztus. Egyetlen igaz ember.

 „De mindaz aki az igazságból való” – mondotta az Úr Jézus Krisztus – „hallgat az én szómra.” Ez nagyon finom minősítés Jézus Krisztus ajkáról. Nem is kell arról beszélni, hogy kik a keresztyének, kik a hívők, kik a hitetlenek. Milyen finoman disztingvál itt Jézus, mikor azt mondja: „Mindaz aki az igazságból való, hallgat az én szómra.” Ezzel el is van döntve, ezzel szét is van választva a világ. Ezzel választ is kaptunk arra hogy üdvösség és kárhozat, hit és hitetlenség, hívő és hitetlen világrend. Egyszerűen ennyi az egész: „Mindaz aki az igazságból való, az hallgat az én szómra.” Itt és most te magad döntsd el hogy hova tartozol. Hallgatsz-e az Ő szavára, meghallod-e a Jézus Krisztus szavát vagy nem. Hiszel-e annak amit ő mond, vagy nem. Te döntöd el. 

Soha sem fogod és soha sem szabad vádolnod, mert nem lehet vádolnod az Istent ha egyszer elkárhozol. Sem te sem más, sem azok akik kívül vannak, sem azok akik átkot mondanak rád, sem azok akik kicsúfolják, sem azok akik gúny és csúfolódás cégtáblájává teszik az ő drága és szent nevét. Ennyi az egész: „Mindazok akik az igazságból valók, hallgatnak reám.” Jönnek utánam és hisznek nekem, hisznek a keresztnek, hisznek a feltámadásnak, hisznek az üdvösségnek, hisznek az ítéletnek, az örök életnek az ígéreteiben, mindaz aki az igazságból való. 

Melyik táborhoz tartozol, hova valónak érzed magad? Ez a nagy kérdés testvérek. „Boldogok akik éhezik és szomjúhozzák az igazságot.” – mondotta az Úr Jézus Krisztus. És itt értjük meg, amikor Jézus Krisztus így beszél: „Bizony az én testem étel, és az én vérem ital.” Ezért a maga idejében, illetve a keresztyénség első századában egyszerűen emberevéssel vádolták a keresztyéneket, mondván hogy embervért isznak és emberhúst esznek, hiszen ilyen tanításuk volt az ő vezetőjüktől: „Bizony az én testem étel és az én vérem ital.” 

Pedig Jézus Krisztus visszautal. A Szentírás így egységes, így függ össze, így egészíti ki az egyik jézusi mondás a másikat. Így szabad és így kell látnunk Jézus tanítását. Milyen csodálatos egész ez így együtt! Akik éhezik és szomjúhozzák az én testemet és az én véremet. Ebben képletes, átvitt értelemben az az igazság van, az a nagyszerű ígéret van, hogy azok az emberek boldogok, akik az én megtörtetett testem és a kihulló vérem drága gyümölcseit élvezni akarják, és ez nem más, mint a bűnbocsánat és az örök élet. 

Nincs boldogabb ember ezen a földön drága testvéreim, mint aki magáénak mondhatja és érezheti már e földi életben azt, hogy bűneim megbocsáttatnak. És amikor eljön számára az utolsó pillanat, akkor tudja hogy most kezdődik a csodálatos, és örökké tartó boldogság az én mennyei Atyámnál, ama hajlékok egyikében, amelyet elkészített számomra. Ez az igazság. Hiszed-e ezt? „Boldogok akik éhezik és szomjúhozzák az igazságot, mert ők megelégíttetnek.” 

Jézus Krisztus ilyet is mondott, megint csak hogy összefügg az ige: „Aki ebből eszik és iszik, az nem éhezik és nem szomjúhozik meg soha.” Vagyis megelégíttetik. Boldogok vagytok hogy ettetek, mikor megelégíteti az embereket, de azt mondja boldog aki eszik ama lelki kenyérből amely után nem éhezik és nem szomjúhozik meg soha. Mert megelégíttetett. Megelégítetett életet ígér. Azt jelenti ez testvéreim, hogy a Jézus Krisztus által számunkra felkínált kegyelemből egy életen át lehet, egy egész földi életen át lehet élni. 

Ez a manna soha sem fogy el, a kegyelem mannája. Ebből minden nap lehet erőt meríteni. Ebből mindennap fel lehet üdülni, mint a fáradt vándor az üdítő forrásból. „Boldogok akik éhezik és szomjúhozzák az igazságot, mert ők megelégítetnek.” 

Hadd kérdezzem meg testvér, hogy megelégedett és megelégített ember vagy-e te? Ha eddig volt a szívedben, ha eddig volt az életedben elégedetlenség, panaszkodás, zúgolódás, akkor jó ha ma a szíved legmélyén engeded eljutni az Istennek Jézus Krisztus által kimondott drága üzenetét, amelyik éppen hozzád szól. Amelyik megoldja a te boldogtalan életed problémáját: Boldogok akik éhezik és szomjúhozzák azt az igazságot, amelyet a Krisztusban jelent meg, mert ők megelégítettnek. 

Ámen!
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