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Takaró Tamás, esperes

magától termő föld
Lectió: Márk 4; 26-29 

Jézus mondja: „Úgy van az Isten országa, mint mikor az ember beveti a magot a földbe. És alszik és fölkel éjjel és nappal; a mag pedig kihajt és felnő, ő maga sem tudja miképen. Mert magától terem a föld, először füvet, azután kalászt, azután teljes búzát a kalászban. Mihelyt pedig a gabona arra való, azonnal sarlót ereszt reá, mert az aratás elérkezett.
Alapige: János 5; 17
Jézus ezt mondta nekik: „Az én Atyám mind ez ideig munkálkodik, én is munkálkodom.”
Kedves Testvérek! Az első igeolvasáskor egy példázatot olvastam fel az Újszövetségből. Ennek a példázatnak az a címe, hogy a magától növő vetés. Jézus példázatai egyetlen egy kivétellel meg vannak írva az evangéliumokban több helyen is. Ez az egy kivétel, amelyik csak egyetlen egy helyen van megírva az Újszövetségben, a Márk evangéliumában, éppen az a példázat amit most felolvastam előttetek. 

Fontos azt is tudnunk, hogy Jézus szinte minden beszédében egyetlen egy dologra koncentráltatta, figyeltette a hallgatóit. Nagyon sokféle tanítást jegyeznek fel az Újszövetségben Jézus beszédeiképpen. Összefoglalóan azt lehet mondani, hogy visszatérően Jézus mindig egyetlen egy dologról beszélt: Isten országáról. Arról hogy van egy ilyen ország és hogy annak milyen a törvényszerűsége, milyen az alkotmánya, milyen az életrendje. 

Amikor Jézus megérkezett közénk, akkor testében ezt az Isten országát lehozta közénk. Tanításában elmondta, és mindennapjaiban megélte. Lehozta, beszélt róla, aztán megvalósította. A lényege a Jézus által bemutatott Isten országának éppen a sajátos törvényszerűségeiben van. Abban hogy az Isten országának más a rendje mint a földi országoké. Más ennek az Isten országának, az ott zajló életnek a reakciói. Mert Isten országának szellemi, lelki mozgatói mások mint a földi országoké. Tiszták és igazak, előítélet mentesek, irgalmasok és megbocsátók, szeretettel teljesek. Isten országának a törvényszerűsége és életrendje éppen olyan ami után szívünk, lelkünk legmélyén mindnyájan vágyódunk. És amilyen ország ezen a földön mégsincs egy sem. És amilyen ember ezen a földön még sincs egy sem. 
Jézus tehát lehozta testében az Isten országát. Elmondta a beszédeiben hogy milyen az, és aztán megélte a mindennapjaiban. Ezért lehetett Jézust megütni anélkül hogy visszaütött volna. Ezért lehetett leköpni anélkül hogy visszaköpött volna. Ezért volt hogy Jézus újra és újra megbocsátott mindenkinek. Ezért volt hogy ítélet helyett Jézus mindig kegyelmet gyakorolt. Ezért volt hogy végül keresztre lehetett feszíteni, és nem védekezett. Mert testében lehozta, tanításában elmondta, életében megmutatta, hogy milyen az Isten országa. 
Ebbe az országba hívogatott Jézus amíg itt járt test szerint is ezen a földön. És a felhangzó tanításai ma is arról szólnak, miközben segítik itt a mindennapi életünket teljesebben, tisztábban, krisztusibban megélni, mint ahogy általában élik az emberek a maguk életét. Erre a másik Isten országára készít bennünket is. Úgyhogy annak az országnak a jó ízeit érzitek és halljátok, amikor Bibliát olvastok, amikor igehirdetést hallgattok. Arról a különös, csodálatos, vonzó országról beszél Jézus, azért hogy megkívánjuk, hogy vágyódjunk utána, hogy mozduljunk valamiképpen érte. 
Ez a példázat a magától növő vetés példázata is Isten országáról szól. Így kezdi Jézus ezt a tanítást: „Úgy van az Isten országa, mint az ember aki beveti a magot a földbe.” Kedves testvérek! Nem fogom részletezni, külön-külön elemezni, de ez a magától termő föld, ez a magától növő vetés ez szól Isten országa titokzatos növekedéséről. Gondoljátok csak el, hány ezer éve növekszik Isten országa! Aztán szól az evangélium terjedéséről. Gondoljátok el hogy hány akadályt emelt az ember, hogy az evangélium ne menjen tovább. Magunkban hordozzuk ezt. És az evangélium mégis megy tovább, a világon megtelnek templomok, és Isten igéjét hallgatják. Sok száz és ezer nyelven és nyelvjáráson.

Aztán ez a példázat beszél arról is, hogy az emberben aki kiteszi magát annak, hogy belép egy templomba, és kiteszi magát annak, hogy a fülét odafordítja ahol Isten beszél, mert a Biblia Isten szája, akkor ha annak az embernek a szívébe, mint a földbe a mag, bekerül Isten beszéde, annak az életében elindul valami, az a valami ami már itt ahogy elindul benne, összeköti az Isten országával, ahova a teste halála után az élő lelke, amin nem fog a halál, egyszer megérkezik. 

Tele van ez a példázat racionalizmussal és misztikummal. Ésszerű és természetes következményekkel és lépésekkel, és ugyanakkor mindeközben egészen titokzatos dolgokkal. A kép amit az Úr Jézus itt használ roppantul ismerős mindenki számára, különösen így tavasszal. Hogy kezünkbe vesszük azt a kis magot, beleszórjuk a földbe, és betakarjuk. És mit tudunk utána csinálni? Várunk. Nem kaparhatunk a föld alá, hogy figyeljük mi történik ott lent titokban. Semmit nem csinálhatunk azon kívül hogy várunk. 
Kedves testvérek! A magnak az életét, ami bekerült a földbe, annak a növekedését, törvényszerűségek határozzák meg. A föld alatti életét is, meg a föld felettit is. És az ember aki elvetette – mondja az Úr Jézus – maga sem tudja hogyan, de egyszer csak élni kezd a mag, majd kijön a földből és meghozza a maga termését. Ennek a példázatnak egyetlen egy kulcsszava van, és erről fogok beszélni, hogy „magától”. Magától terem a föld. Magától indul az élet, és sarjad ki az élet, minden emberi külső beavatkozás nélkül. 
Miközben Jézus egy földműves képet használ, lelki dolgokról beszél. Szedjük hát ujjhegyre az üzeneteket. Az első: ahhoz hogy növekedjen, majd teremjen a mag, ahhoz el kell vetni. Ahhoz annak a magnak be kell jutni a földbe. Hiába van ott egy zacskóban, egy nejlonban, egy csomagban, egy kosárban, nem fog teremni. Azt bizony el kell vetni. Csak a földbe behullott mag terem. Ahogy énekeljük egy szép énekünkben: „Vesd az igét, ezt a jó magot.” A lelki növekedés kezdete az, hogy Isten igéje egyszer valóságosan belehulljon a szívünkbe. 
Fontos ez hogy valóságosan. Nagyon sokan töltik - helyesen teszik egyébként – úgy az idejüket a templomban, hogy hallgatják a prédikációkat, de nem hull a szívükbe be az ige. Valóságosan nem kerül oda. A lelki növekedés, amiről beszél az Úr Jézus példázata, az a lelki magból ered. Ige nélkül egyszerűen nincs a lelki életben növekedés sem. Azt mondja az Úr Jézus, be kell vetni a magot. Íme a sorrend: a Bibliától a szívemig. Itt van az élő mag, Isten beszéde. Ennek kell valamiképpen belehullnia a szívembe az értelmemen át. A Bibliától a szívem mélyéig. A könyvtől a lelkemig. A kettőt testvérek az igehirdetés köti össze. A Bibliát és a szívünkben hulló magot az igehirdetés köti össze. Mert azt mondja az ige, hogy tetszett az Istennek hogy az igehirdetés bolondságát használja fel, hogy üdvözítse az embereket. Hogy a hit hallásból van, a hallás Isten igéjéből. Valami megspórolhatatlan ahhoz hogy egy lelki élet meginduljon bennünk, hogy Isten beszéde a szívünkbe belehulljon egyszer maradandó módon. És az a valami, az ige hirdetésének a hallgatása. 
Otthon nem hullik bele, magadban egyedül nem hullik bele, csak ott ahol hangzik és te hallgatod. Ezért hívunk mindenkit templomba. Nem lesz sem több, sem kevesebb a papok fizetése. Nem azért hívjuk az embereket, hanem mert tudjuk, ha Isten igéje bele nem hull egyszer a szívébe igehirdetés hallgatása közben, akkor nem indul meg benne az az új élet, amelyik összeköti majd Isten országával. 
Aztán azt mondja továbbá az igénk, hogy a növekedés titokzatos és az marad mindörökké. Hogy mi történik egy emberi szívben, amikor igehirdetés hallgatása közben egyszer igazán betalál a szívébe egyetlen egy szó amit Isten mond ki, egyetlen egy igevers, az titok. De valóság. Nem fogja megtudni a melletted ülő, nem fogják megtudni az ismerőseid. Sokszor mi magunk is csak évekkel később döbbenünk rá, hogy a szívünkbe belehullott valami éltető ige. A növekedése a szívünkbe hullott isteni szónak titokzatos, de mégis valóságos. Elkezdődik bennünk valami. Valami amit egy darabig meg sem tudunk fogalmazni. Valami amit egy darabig nem is értünk. 
Kedves testvérek! Isten igéjének ez a titokzatos, szívbe kerülés utáni élete, életkezdete nagy alázatra int minden hívő embert. Arra ugyanis hogy nagyon vigyázz a lelki tapasztalataiddal. Minket megkísért az, hogy amit én átéltem, megéltem, és megtapasztaltam akkor amikor Isten igéje a szívembe hullott, és bennem valami újat kezdett építeni: a belső emberemet, a lelki emberemet, az új embert, a hívő embert, az soha nincs kétszer egyformán. Soha! 
Könnyen beszélünk általánosítva arról, hogy milyen lelki dolgok történhetnek másokban! Talán éppen azért, mert nagyon szeretem, nagyon aggódom a másikért. De testvérek! Tanuljuk meg, a magától titokban növő vetés kapcsán, hogy Isten nem dolgozik egyformán. Mindenkinek az életéhez szabja, a sorsához, a lelki, szellemi, fizikai örökségeihez. Amelyik annyira különböző, mint amennyire különbözők vagyunk mindnyájan. Hogy hogyan kezdik éltetni belülről a szívbe hullott igét. 
Mindnyájan másként éltük meg a házasságunkat. Akkor is, ha egyként férfi és nő kapcsolatában éltük meg. Mindnyájan másként éltük meg a gyermekkorunkat. A szüleinkkel való kapcsolatunkat. A testvéreinkkel, a szakmánkkal, sorolhatnám. Mi hívő emberek nagyon szeretnénk azt hogy ebbe a titokba belelássunk, és úgy gondoljuk, ha én azt ismerem, én erről tudok, akkor az úgy zajlik másnál is. Jézus azt mondja: Vigyázz, titokzatos dolog ez a magától növő vetés. Nem tudsz beleavatkozni. 
Testvérek! Ne ítéljük meg a lélekben zajló növekedést, történést. Egyrészt azért mert egyikőnk sem lát bele a másik lelkébe. Másrészt pedig mert ez az Isten szuverén felségterülete. Minden lélek megszületése egyedi titok. Ne osztályozz és ne kategorizálj! De tiszteld és szeresd Isten hatalmát, és imádkozz az ige győzelméért. Imádkozz azért hogy akiben Isten egyszer elkezdte a jót, azt véghez vigye. 
Aztán az is kiderül a példázatból, hogy a mag növekedése lassú. A lelki növekedés az egy lassú folyamat. Isten kertjében nincs fóliasátor, vagy üvegház, hogy a bekerült magot, annak a fejlődését fel lehetne gyorsítani, siettetni lehetne, hogy minél előbb beérjen. Persze hogy szeretnénk, amikor látjuk hogy a gyerekünk olyan úton megy, amelyik nem az élet felé viszi. Amikor látom, hogy a szülőm öregszik, ideje vége felé jár, és úgy gondolom hogy vele még nem történt meg az a csoda, hogy ha lecsukja a szemét, Isten országába érkezzen. És szeretnénk siettetni, gyorsítani erőszak árán is hogy valamiképpen hulljon már bele a szívébe Isten éltető beszéde, hogy el ne vesszen, hanem üdvözüljön. De nem lehet! 
Isten földjén nincs előbb és nincs korábban, és nincs hamarabb. Az ige titokzatos növekedéséhez egy ember szívében idő kell. És ebbe ne akarj beavatkozni. Ezt az érési-növekedési folyamatot nem lehet gyorsítani. Csak ártani tudunk, ha bele akarunk avatkozni. Mert Isten igéjének ott belül, bennünk sok harcon át kell jutnia mire napfényre jön. Sok harcon át, amihez mi nem értünk, amit mi nem ismerünk, amihez nekünk egy kis fogalmunk sincs, hogy mi van abban a másik életben, hogy milyen sorsot jár, hogy mivel küszködik. Hogy Isten beszédének az ő lelkében mit kell legyőzni, hol kell hogy Isten meggyőzze végre. 
Magától terem a föld. Nincs külső beavatkozás és magától nő ez a vetés. Nem tudod siettetni. Pedig hányszor gondoljuk úgy hogy az én időm lejár, és egyre kevesebb, és de sok szerettem van még kívül Isten országán. Mit tegyek értük? Kedves testvérek az evangélium terjed, Isten országa folyamatosan nő. De a földbe, a jó földbe hullott mag életéhez idő kell. És itt a türelem nagyon fontos. Jézus azt mondja a példázatban, hogy a magvető elveti a magot, aztán lefekszik és felkel. Telik egyik nap a másik után, és egy darabig semmi nem történik. És nem is tehet érte semmit. Gondoljátok csak el, azok kívül hogy vár, Jézus is elvetette a magot a tanítványainak, aztán éveket várt, hogy azok beérjenek. És közben mennyi baj volt azokkal a tanítványokkal! Mennyi kételkedés! Mennyi csalódás! Mennyi emberi gyengeség! De Jézus tudta hogy Péterből egyszer kőszikla lesz, hogy Tamás egyszer minden hitetlensége ellenére a hit hőse lesz. Hogy János az evangélium értésének a legmélyére jut. Hitte hogy az elvetett mag beérik. Ha van a te kedvesedben, szerettedben, akiért aggódsz, annak a szívében elvetett ige, akkor várj imádságos hittel és be fog érni. Az is lehet hogy te már nem látod meg, de be fog érni. Ne sürgesd a lelki növekedést, mert úgysem lehet. De hittel, türelemmel, reménykedve, imádkozva várj! 
Azért is, mert azt mondja Jézus hogy a lelki növekedés automatikus. Ezt a szót használja az eredeti görög is, innen van az automata. Automatikus. Magától terem a föld. Magától nő ki a gabona a gabonaszemből. Kedves testvérek azért, mert Isten igéjében van egy győztes program. Akinek valóságosan bele tud hullani Isten igéje a szívébe, annak hirdetem, abba a bevetett magban van egy győztes program, és győzelemre is fog jutni, még ellenedre is. Mert maga az Isten van ott az Ő beszédében. Az ige magban levő erő az maga az Isten. Jézus azt mondja: Én vagyok a testté lett ige. 
Azért csodálatos dolog hallgatni Isten igéjét, hogy egyszer ha belehullik a szívembe csak egy morzsa, egy darabja egy igének, egy szó ami Isten szájából van, abban győztes program van. És győzelemre is jut. Ezért mondja az apostol: semmi az aki plántál, az is semmi aki öntöz, Isten a valaki, aki a növekedést adja. Persze plántálni kell, öntözni kell. De tudni kell közben, hogy lelki értelemben a növekedést Isten adja. És ki tudna beleszólni Isten tervébe? Ki mondhatná Istennek hogy nem úgy kell? A lelki növekedésnek van egy rendje, rendszere egy folyamata. Vannak fokozatai amelyek átugorhatatlanok. Magától nő, magától terem, fokozatosan. - mondja Jézus. 

Ezért – és ez az utolsó üzenet – legyél mindenki felől teljes reménységgel, akibe belehullott az élő ige, és ne aggodalmaskodj többé érte. Akármilyen messze megy a templomtól, akármilyen messze megy Istentől, akár évtizedekig elszökhet Isten közeléből. Ha egyszer az élő ige belehullott a szívébe, ne aggodalmaskodj, Isten célba viszi azt. Mindenkid felől reménységgel lehetsz, hogy Istenhez érkezik ha a földi útja végére ér akiben ott van már az élő ige. 

Miért lehetünk reménységgel? Azért ahogy alapigénket olvastam: Jézus azt mondja: „Az én Atyám mindezideig munkálkodik, és én is munkálkodom.” Mert mi azért nem tehetünk semmit hogy a szívbe hullott ige felnőjön, de Isten igen. És tesz is. A kegyelem működése természetes folyamat természet feletti légkörben. 
És aztán azért is reménységgel lehetsz, mert talán eszedbe juttatja a Szentlélek, te hogyan jutottál hitre. Ha hívő embernek gondolod magad, ha hívő embernek tudod magad, hogy jutottál hitre. Az biztos hogy egyszer valahol, valamiképpen, valaki által. Ezért mondja Jézus hogy egy ember vetette a magot, bejutott a szívedbe egy ige, és aztán elkezdett benned munkálkodni, növekedni, mígnem a környezeted számára is látható lett hogy benned valami új élet van, keresztyén élet. 
Ezért ha Isten munkatársa vagy, hívő ember vagy, akkor minden esetben reménységgel vesd a magot, azaz beszélj Istenről. Vesd a magot! Aztán legyél nagyon türelmes! És szívesen várj akkor is ha telik az idő. Tudva azt hogy a lelki fejlődést nem siettethető, hogy végig kell menni a növekedés minden fokozatán. Hidd el hogy magától terem a föld, és magától terem a mag. És hidd el hogy Isten munkálkodik, és Jézus is munkálkodik a szerettedért, meg teérted. Erőt a várakozáshoz a hit ad. Bízz Istenben! 
Így él és növekszik az Isten országa és ennek te is részese vagy. Magától terem a föld, magától nő a vetés. Biztosan nő és biztosan terem. Félre hát minden aggódással és gyerünk előre az egyetlen eszközzel, az imádsággal! 

Jöjjetek imádkozni! 

Ámen!
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