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Takaró Tamás, esperes

Veszélyben és mégis reménységben 

Konfirmáció 
Alapige: Máté 10; 28-33 

Jézus mondja: „És ne féljetek azoktól, a kik a testet ölik meg, a lelket pedig meg nem ölhetik; hanem attól féljetek inkább, a ki mind a lelket, mind a testet elvesztheti a gyehennában. Nemde, két verebecskét meg lehet venni egy kis fillérért? És egy sem esik azok közül a földre a ti Atyátok akarata nélkül!
Néktek pedig még a fejetek hajszálai is mind számon vannak. Ne féljetek azért; ti sok verebecskénél drágábbak vagytok.
Valaki azért vallást tesz én rólam az emberek előtt, én is vallást teszek arról az én mennyei Atyám előtt; A ki pedig megtagad engem az emberek előtt, én is megtagadom azt az én mennyei Atyám előtt.”

Szeretettel köszöntöm az ünneplő gyülekezet tagjait, közöttük drága konfirmandusainkat, fiataljainkat! És nagy szeretettel köszöntöm a velük érkezett szülőket, családtagokat! 
Mi is történik a mai istentiszteletünkön, mit ünnepel az egyház ezen a napon, amikor konfirmációt ünnepel? Mi is a konfirmáció? Ahhoz hogy megértsük, egy kicsit vissza kell mennünk időben a keresztségig. Mert a keresztelés és a konfirmáció szorosan összefüggenek. Keresztelés és konfirmáció. A keresztelés alkalmával olyan szentség kiszolgálás történik, amikor az Istentől ajándékba kapott gyermekünk látható módon is bekerül Isten szeretet szövetségébe. A gyermekek fejére öntött tiszta víz, hiszen a kereszteléskor ez történik, Isten mindent megelőző bűnbocsátó szeretetének a jele. A konfirmáció pedig nem más, mint a fiatal válasza Istennek erre a mindent megelőző szeretetére. A konfirmációban válaszol az ifjú arra, amit Isten már megelőlegezett neki amikor befogadta. Ezért az ifjaink először majd megvallják a hitüket, azután mindezt az úrvacsora szentségével való élésben megpecsételik. 

Mindkét esemény tehát a keresztelés is, és az úrvacsora is, a család és a templomi gyülekezet jelenlétében, közösségében történik, ahol a jelenlévők egyszerre tanúi ennek, mind a keresztelésnek, mind a konfirmációnak, másrészt pedig imádságos résztvevői. Ez történik most tehát.

Ünnepi istentiszteletünk igei üzenetét két szóban kívánom összefoglalni és röviden elmondani. Az egyik szó így hangzik: veszélyben, a másik pedig: reményben. Veszélyben és mégis reménységben.

Amikor konfirmandusainkra és általában fiataljainkra gondolunk, és arra a világra, amelyikben élnek és amelyiknek a sűrűjébe most indulnak igazán, akkor ha nagyon reális családtagok vagyunk akkor féltjük őket mindattól ami előttük van még. Féltjük. Talán sok szülő azzal is tele van, ami nem biblikus dolog, hogy aggódik is. Hiszen Jézus azt mondta: „Ne aggodalmaskodjatok a ti életetek felől!” De féltjük őket. Ugyanakkor keresztyén emberek lévén, tele van a szívünk minden realitást látva is reménységgel, ha rájuk gondolunk és rájuk nézünk. Veszélyben és mégis reménységben. Igen, ez a kettős érzés van ott bennünk. 

Az ifjúság kódolt természete az, hogy szinte semmitől nem fél. Bátran, sőt vakmerően kezdeményez az ifjú. Kipróbál. Megpróbálja önmagát. Megkísért dolgokat. Büszke ifjúi erejével hiszi hogy bármit elérhet, bármire eljuthat, bármit legyőzhet. Természeténél fogva a csúcsokra tör, és nem nagyon érzi magát eközben szinte soha veszélyben. Ugyan lát is veszélyes dolgokat, meg hall is az idősebbektől ilyet hogy: Te fiam ez veszélyes! Vigyázz! De nem nagyon érdekli. Vonzza, sőt izgatja minden kihívás, minden új. Ezért sokszor meggondolatlanul is belemegy szinte mindenbe, kipróbál mindent. Nem fél. 
Mi szülők, meg nagyszülők mindeközben nagyon féltjük őket. Igen, sokszor nem tudjuk hogy hova mennek amikor elmennek otthonról, kikkel vannak együtt, milyen hatások érik őket, mi történik ott ahol a szemünk és a szívünk már nem tudja kísérni őket. Jó vagy rossz társaságba kerülnek bele. Féltjük őket, mert szeretjük őket, mert felelősnek érezzük magunkat őérettük, meg sok mindent kipróbáltunk és sok mindenbe belementünk mi is mikor ifjak voltunk, sok mindenben megperzselődtünk, vagy megégtünk, és úgy gondoljuk ők még ezelőtt vannak, de jó lenne valamiképpen megóvni a veszélyektől őket. 
Mert bizony sokféle veszély fenyegeti vitathatatlanul az életüket. Ráadásul ennek a színes, hangos világnak óriási a vonzása. Hihetetlenül erős a sodrása. Ugyanakkor azt is lehet látni, hogy egyre kevesebb szellemi, lelki tartása van a fiataljainknak hogy megálljanak ebben a színes, vonzó, változatos, izgalmas világban. A legtöbbjükben nem nagyon működik egy szellemi, lelki mérce, amin meg tudják mérni ennek az izgalmas világnak minden kínálatát, hogy vajon ha én ezt kipróbálom, vajon ha én ezt megteszem, mi lesz belőle. Nem működik az, hogy a szellemi, lelki, fizikai történéseket valamin megmérjék mielőtt megveszik, mielőtt magukévá teszik. És sokszor már túl késő. 
Aztán bizony elég alacsony a morális küszöb is. Nem nagyon botlik meg az ifjúság a moralitás magasabb küszöbein, túl alacsonyan vannak. Könnyen átlépnek dolgokon, amin el kellene hogy akadjanak. De túl alacsonyan van a küszöb. És belelépnek olyan csapdákba, olyan élethelyzetekbe amelyek néha egyszer s mindenkorra és végérvényesen mindent tönkre tehetnek. 
Féltjük őket. Tele van ez a világ veszélyekkel, meglehetősen védtelennek látjuk őket. Ezért sok félelemmel engedjük őket a nagy É-vel írt Életbe. 
Különös igeverseket olvastam, amelyikben Jézus számol az élet veszélyeivel, mert arról beszél, hogy meg lehet ölni az embernek a testét is, meg a lelkét is. De azt mondja, ha már féltjük a miéinket, ha látjuk azt a sokféle veszélyt, ami között élniük kell, akkor mondja Jézus, inkább amiatt féljetek, ha valaki a mi drága gyermekünk lelkét a gyehennára viheti, elpusztítja. Ezt a szót mondja Jézus: „inkább”. Inkább attól féljünk, ha a mi drága gyermekeinknek a lelkével történik valami végzetes. 
Mi általában attól félünk, mi lesz vele ha nem ér haza 11-ig, vagy 10-ig, mert olyan a közbiztonság amilyen. És szívszorító híreket hallunk. Mi attól félünk, hogy ha a testét beleviszi valamibe amire úgy gondoljuk hogy nem kéne. Jézus meg azt mondja inkább attól féljetek, ha valaki a lelküket öli meg és a pusztulásba adja. Inkább attól féljetek. 

De – folytatja Jézus- én azt mondom ne aggódjatok. Ha félni akartok, féltsétek a lelküket nagyon! De én azt mondom- folytatja az Úr Jézus, hogy drága kincsek ők, az Atya szeme előtt, ezért ne aggodalmaskodjatok. Annyira számon tartja őket az Isten – mondja Jézus – hogy minden hajszálukról tud. És egyetlen egy hajszál nem eshetik úgy le a fejükről, hogy azt az Atya ne tudná. Így mondja Jézus: Ne féljetek! Drágák vagytok. 
Én csak úgy tudok rájuk nézni, és csak úgy tudok rájuk gondolni, hogy Isten az mondja „drágák”. Ezek mind drágák nekem. És annyira drágák, hogy nem tud velük olyan történni, hogy ne legyen az én szerető szemem és szívem előtt. Ezért bármilyen rettenetesnek és veszélyesnek is látszik ez a világ, és az, bármennyire nem tudjuk sokszor hogy a gyermekeink mibe indulnak és mibe jutnak bele, azt biztosan tudhatjuk hogy Isten szemében drága kincsek.

Én is gyakorló édesapa vagyok négy gyermeket neveltünk a feleségemmel, de legfőképpen az Isten segítségével. Úgy nézzetek a gyerekeitekre, az unokákra, hogy drága kincs ő Isten szemében. És nem csak a teste, amiért mindent megtettetek, hiszen öltözet van rajtuk és ételt kaptak, és otthoni meleget kaptak. Hanem a lelkük! 

Veszélyes de nem reménytelen. – mondja az Úr Jézus. Veszélyes az élet, de bennem nem reménytelen, sőt. Kedves testvérek! Mi, az egyház fel tudunk ajánlani valamit ebben a veszélyes életben a gyermekeinknek. Azt a közösséget, ahol Isten irgalmáról és szeretetéről meggyőződhet. Fel tudjuk ajánlani nektek hogy együtt szeressük őket. Engedjétek meg nekünk, hogy hadd szeressük őket Isten szeretetével, figyelmes szeretettel, a drága lelkükre nagyon odafigyelve. Hogy azt senki a gyehennára ne adhassa. Nem tudjuk nélkületek szeretni őket, nem tudjuk ellenetekre szeretni őket, és Isten mentő szeretetével átölelni, csak veletek együtt. Segítsetek! És mi is készen állunk segíteni, szeretni Isten kegyelmével őket megőrizni és megtartani. 
Mert közös a célunk. Az a célunk hogy ezek a gyermekek és ifjak boldog, nálunk boldogabb emberek legyenek. Boldog házasságban éljenek, boldog szülők legyenek, boldog emberek lehessenek. Ha ti és mi összefoghatunk, akkor ez megvalósulhat. Segítsetek, mi készen vagyunk segíteni nektek hogy veszélyben is, kísértések közepette is reménységben tekintsünk mindegyikükre. 

Ámen!










4
3

