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Pünkösd
Lectió: Apostolok cselekedetei 2; 1-4 


„És mikor a pünkösd napja eljött, mindnyájan egyakarattal együtt valának. És lőn nagy hirtelenséggel az égből mintegy sebesen zúgó szélnek zendülése, és eltelé az egész házat, a hol ülnek vala. És megjelentek előttük kettős tüzes nyelvek és üle mindenikre azok közül. És megtelének mindnyájan Szent Lélekkel, és kezdének szólni más nyelveken, a mint a Lélek adta nékik szólniok.”
Alapige: Apostolok cselekedetei 8; 26-40
„Az Úrnak angyala pedig szóla Filepnek, mondván: Kelj fel és menj el dél felé, arra az útra, mely Jeruzsálemből Gázába megy alá. Járatlan ez.
És felkelvén, elméne. És ímé egy szerecsen férfiú, Kandakénak, a szerecsenek királyasszonyának hatalmas komornyikja, ki az ő egész kincstárának felügyelője vala, ki feljött imádkozni Jeruzsálembe; És visszatérőben volt és az ő szekerén ül vala, és olvasá Ésaiás prófétát.
Monda pedig a Lélek Filepnek: Járulj oda és csatlakozzál ehhez a szekérhez! Filep azért oda futamodván, hallá, a mint az Ésaiás prófétát olvassa vala. És monda: Vajjon érted-é, a mit olvasol?
Ő pedig monda: Mimódon érthetném, ha csak valaki meg nem magyarázza nékem? És kéré Filepet, hogy felhágván, üljön mellé. Az írásnak helye pedig, melyet olvasott, ez vala: Mint juh viteték mészárszékre, és mint a bárány az ő nyírója előtt néma, azonképen nem nyitotta fel az ő száját. Az ő megaláztatásában az ő ítélete elvétetett, az ő nemzetségét pedig kicsoda sorolja el? mert elvétetik a földről az ő élete.
Felelvén pedig a komornyik Filepnek, monda: Kérlek téged, kiről mondja ezt a próféta? Magáról-é, vagy más valakiről? Filep pedig száját megnyitván, és elkezdvén ezen az íráson, hirdeté néki a Jézust. 
Mikor pedig menének az úton, jutának egy vízhez; és monda a komornyik: Ímhol a víz: mi gátol, hogy megkeresztelkedjem? Filep pedig monda: Ha teljes szívből hiszel, meglehet. Az pedig felelvén, monda: Hiszem, hogy a Jézus Krisztus az Isten Fia. És megállítá a szekeret; és leszállának mindketten a vízbe, Filep és a komornyik; és megkeresztelé őt.

Mikor pedig a vízből feljöttek, az Úrnak Lelke elragadá Filepet; és többé nem látta őt a komornyik, mert tovább méne az ő útján örömmel.”
Szeretettel köszöntelek Bennőtöket kedves Testvérek Pünkösd napján. Pünkösd a Szentlélek kitöltetésének a napja, és a keresztyén egyház születésének a tényleges története, eseménye. Úgy írják le a szentírók, hogy erővel és hatalommal ruházta föl a Szentlélek azokat, akik megtértek és Jézus Krisztus követői, tanítványai lettek. Így aztán az történt, hogy 30 évvel Jézus mennybemenetele után az akkor ismert egész világon hirdették az evangéliumot. Harminc év alatt körbejárt az egész világon, - egy kicsi kis tartományból elindulva -, az evangélium. 
Testvérek, ahol Isten lelke munkálkodni kezd, ott mindjárt változik is a világ. Mert ahol a Szentlélek lakozást vehet, ott először is rend születik. Annak az életében, akiben lakozást vehet a Szentlélek, ott rend születik. Az az elkezd meggyógyulni, a dolgok helyreállnak, és abban az életben csodálatos öröm támad.

Kedves Testvérek a Szentlélek Úristennek kettős irányú a munkája. Van egy olyan, amelyikről mi magunk is keveset tudunk, pedig ott van Isten igéjében, és sokkal jobban becsülnénk, imádnánk a Szentlelket és hívnánk a Szentlelket, ha a Szentléleknek ez az első munkája, amit azonnal mondok is, ismert lenne előttünk. Ez pedig nem más, mint pontosan ugyanaz, ami a Teremtés Történetben le van írva, - a Biblia második versében már -, hogy Isten Szentlelke ott lebeg az egész kozmosz felett. Ez nem változott meg. Nem múlt idő van ott a Bibliában, hanem folyamatos idő van. A Szentlélek ma is ott lebeg az egész kozmosz felett, az egész világmindenség felett. Ez azt jelenti, hogy várja folyamatosan, hogy hol tud beavatkozni a világ életébe, hogy valamit gyógyítson. 

Minden jó szó, amit egy ember kimond, az a Szentlélek inspirációja. Minden jó tett, amivel valamit segítünk előrejutni, győzelemre vinni, megszépülni, az a Szentlélek munkája. Isten Szentlelke ott lebeg a világ felett ma is, körülöleli a világot, s benne a mi földünket. Ez a speciális munkája az egész világra nézve. Ezért nagyon kell hívni Isten Lelkét, minél csúnyább, betegebb, rosszabb, bűnösebb, elesettebb lesz ez a világ. S egyre inkább az lesz, annál inkább szükségünk van a Szentlélekre. 

A másik munkáját jobban ismerjük. A másik munkája egy nagyon speciális munka. Miután a Szentlélek a Krisztus lelke, ezért mindazt, amit Jézus tett a golgotai kereszten, azt a Szentlélek Isten viszi személyesen oda egy-egy emberhez és győzi meg, hogy ez érted is történt. Mert Isten Lelke felettünk is lebeg, mindannyiunk felett, és várja a Szentlélek, hogy mikor avatkozhat be az életünkbe, és ezt mindig javunkra teszi. A Szentlélek Isten a legfőbb jó és a legnagyobb áldás ezen a földön és az lehet az életünkben is. 
Nagyon gyakorlati módon látjuk Filepnek és ennek a szerecsen pénzügyminiszternek a találkozásából mindezt. Azt, hogy hogyan cselekszik a Szentlélek, azt hogy hogyan cselekszik egy ember, akit birtokba vett a Szentlélek. És jól látjuk ebből a történetből azt is, hogy mit akar az Isten Lelke velünk. 

Ez a történet, amit felolvastam előttetek, három férfiről szól. Talán most, ahogy kimondtam kicsit furcsa, de ez három férfiről szól, akiknek a sorsát, az életét egy találkozóban a Szentlélek összeszervezi. Szól egy kereső, vágyódó szerecsen férfiről, akiről megtudjuk a bibliai leírásból, hogy Afrikából felutazott szekéren Jeruzsálembe, azért, hogy bemenjen a templomba és imádkozzon. Amikor a történetünk elkezdődik, akkor már hazafelé tart, visszafelé Afrikába. Ő az egyik férfi. A másik Filep. Ő a hét diakónus egyike, Jézus Krisztus tanítványa, aki ez idő szerint Samáriában egy nagy ébredési munkában dolgozik és onnan mozdítja majd el Isten Lelke. A harmadik férfi test szerint nincs jelen. Ő Jézus, akit ez a szerecsen férfi valójában keres, akiről majd Filep beszél neki, és akihez a Szentlélek el is fogja vezetni. Ezt a különös találkozót Isten Lelke szervezte meg, a Szentlélek szervezte meg. 

Nézzük hát Pünkösd ünnepén a Szentlélek munkája nyomán Isten igéjének az üzeneteit. Az elsőt így fogalmazom meg: nincs véletlen. Nincsenek véletlenek. A találkozóink mögött van egy csodálatos rendező kéz és akarat. Jó lenne egyszer úgy körülnézni a templomban, a baráti körünkben, a templomudvaron, hogy egyetlen találkozásom sem véletlen. Van egy csodálatos szervezője, rendezője annak, hogy én kikkel találkozom. Nincs véletlenül egyetlen találkozásunk sem. 
Úgy gondolj most magadra, hogy nem kerültél véletlenül ide és nem találkoztál itt véletlenül senkivel. Az a bizonyos találkozás úgy jött létre, hogy Isten angyala megszólította Filepet: kelj fel és indulj, és egy járatlan úton fogod találni magad. 

Kedves Testvérek, sokan izgalmas és fontos kérdésnek tartják azt, hogy hogyan beszél az Isten. Ugye, mi lelkipásztorok azt szoktuk mondani, hogy „így szól az Úr”, aztán olvassuk a Bibliából „így szól az Úr”. Hogyan szól az Úr? Hogyan beszél az Isten? Azt olvastam, hogy Filepet egy angyal szólította meg. Hogy beszél az Isten? Kedves Testvérek, mindenekfelett Isten az igében beszél, a Biblián keresztül beszél, de Isten tud szólni valakihez egy másik emberen keresztül, akinek az élete már Isten kezében van. De van még egy harmadik útja-módja is annak, hogy hogyan szól az Úr: belső bizonyosságokban, belső késztetésekben. Ezt csak a lelki gyermekei ismerik meg és élik át, amikor világossá válik bennük, hogy Isten megmozdít valakiért vagy valamiért. Ezt úgysem értheti ezt a harmadikat igazán senki, csak akivel ezt történt és történik, hogy Isten elkezdi késztetni valamire. 

Filepet megszólította az angyal, – ez a szó azt jelenti, hogy küldött -, és elküldte egy járatlan útra. Filep felkelt és elindult. Nem kérdezte meg hogy hova, kihez, miért. Nem mondta, hogy nem, hanem felkelt és elindult. Ezt nevezi a Biblia és csak ezt nevezi engedelmes keresztyén életnek. Kedves Testvérek, csodát látni, Istennel találkozni, Istent érteni, Istent tapasztalni csak engedelmes emberek tapasztalják, senki más. Amíg nem kezdünk engedni annak amit Isten mond, soha nem lesz Isten-tapasztalásunk, de rögtön lesz, ha engedelmesen tesszük, amit az Isten mond. Mennyi áldás lett már az engedelmességből, és ma még nem tudja egy csomó ember, aki majd egyszer, ha hitre jut, megtér, visszafelé nézve meg fogja érteni, hogy mennyi baj származott abból, hogy Isten engem szólítgatott éveken, évtizedeken át, mozdítgatott és én soha nem mozdultam meg. Mennyi minden romlott el bennem és körülöttem, visszavonhatatlanul. 

Testvérek, az engedelmességnek három feltétele van: azonnal, egészen és örömmel. Ha Isten mond valamit, tedd meg azonnal! Azt mondja egy helyen az Írás, hogy a „halogatott reménység beteggé teszi az ember szívét”. Amikor Isten mond valamit és nem teszed meg azonnal, belebetegszel. Beteg lesz a lelked. Elkezd keményedni és használhatatlanná lesz. Ha valamit megértettél, hogy Isten mond, azt tedd azonnal és tedd meg egészen. Testvérek, a majdnem az mindig kevés. A majdnem sosem elég. Tedd meg egészen és tedd meg örömmel, mert mindent örömre fordít a szádban, a lelkedben és az életedben az Isten, amit megteszel az ő szavára. 
Ez a Filep azonnal megmozdult. Kedves Testvérek, amíg valaki a bűn rabságában él, addig az az alapvető harca, hogy független akar lenni Istentől. Végighallgatja ő az Istenről való beszédet, bele-belelapozgat a Bibliába, de függetleníti magát Istentől. Amikor hitre jut valaki, alárendeli magát Istennek. Elmondom mégegyszer: függetleníti magát az ember Istentől, amíg a bűn rabságában él. Meghallgatja, de az élete nem függ Isten szavától. Azt másként csinálja. Amikor kimondod azt, hogy Uram, az azt jelenti, hogy tényleg úr az életem felett. Nem függetlenítem már magam attól, amit mond, hanem alárendelem magam. Ez történik Fileppel. Ezért áll fel és nem kérdez semmit. Otthagyja Samáriát és fut. Ugye, az írások szerint fut, hogy odaérjen, ahová az Isten Lelke viszi. Nem kérdez semmit és nem vitatkozik. Nem társalog testtel és vérrel, nem kezd okoskodni, hogy vajon mit akar? Így van? Jól gondolom? Biztos az volt? Biztos az angyal mondta? Biztos azt mondta? Biztos nem is úgy volt. Hanem alárendeli magát Isten lelke vezetésének. 
Mert amikor Isten Lelke megmozdít valakit, akkor mindig életmentő szándékkal mozdítja meg. Nem kevesebbről van szó az engedetlenségeinkben, minthogy Isten nem tud életet, életeket megmenteni az elveszéstől rajtam keresztül. Ha engedsz egyszer végre Isten Szentlelke félreérthetetlen mozdításának, angyal leszel, és nagy szükség van a családotokban egy igazi angyalra. Angyal leszel, azaz küldött, akit Isten küldhetett valakikért.

A második üzenetet így fogalmazom meg, hogy a szerecsen pénzügyminiszter imádkozni ment az Írások szerint a jeruzsálemi templomba, aztán tudjuk, hogy ott kapott egy Bibliát, majd lehet, hogy kissé csalódva most éppen hazafelé tart, szekerén ülve, vissza Afrikába. Tele volt a szíve vággyal, így ment Afrikából Jeruzsálembe és a templomba. Nem lelki étvágytalanul érkezett a jeruzsálemi templomba, mint ahogy mi oly sokszor teljes lelki étvágytalansággal járunk templomba. Akinek nincs étvágya, enni sem tud. Ahhoz, hogy Isten adhasson valamit, éheznem kell. Ez az ember tele volt lelki étvággyal. Imádkozni ment. Nem körülnézni, nem ünnepelni, nem egy vasárnapot letudni. Imádkozni ment. 
Ezért jöttél ma? Imádkozni ment a templomba. Csendben lenni Istennel, mert biztos volt mit megbeszélnie Istennel. Egyébként, ha feljössz a templomba, imádkozni jössz ide? Aki imádkozik Testvérek, az kapcsolatba kerül az Istennel. Nem érzed sokszor úgy, hogy nem kerültél kapcsolatba az Istennel, pedig itt voltál az imádság házában? 

Ez a komornyik egy Bibliát kapott a templomban. Egészen biztosan többet várt egy könyvnél. Biztosan várt valami lelki élményt a templomban. Talán benne volt az is, hogy egy valóságos Isten-tapasztaláson végre átjut az életem. Csak egy Bibliát kapott. A legjobbat kapta, amit kaphatott. Testvérek, a Biblia Isten levele, minden oldalon rólad beszél. Nem mulasztjuk mi el, hogy Isten levelét, ami rólunk szól és nekünk, kibontsuk naponta és elolvassuk? A Biblia Isten levele, neked írta, rólad. Neked levelez benne az Isten. És arról szól, ami után annyira vágyakozott ez a pénzügyminiszter.
Testvérek, a világot alapvetően három vágy hajtja és összességében egy. A pénzvágy, az élvezetvágy és a dicsőségvágy. Ez hajtja a világot. Ezek együtt összesen nem más, mint a szeretet vágya. De kedves Testvérek, egyedül Istenre nézve igaz, hogy az Isten szeretet, emberekre nézve nem igaz. Hiába vágyjuk emberek szeretetét, hiába. Nincs megírva, csak Istenről, hogy az Isten szeretet. Rólunk nincs megírva. Ezért az emberek javarésze egy életen át különböző vágyakban „szeretetkoldus”, mert hiába várjuk, nem kapjuk. 
Vágyakozva ment a templomba imádkozni ez az ember és talán kissé csalódva indult onnan haza. És ezek ketten most a Szentlélek vezetése nyomán találkoznak. Azért, kedves Testvérek, mert az igazi találkozások úgy jönnek létre, hogy az egyiket küldi, a másikat hívja Isten Lelke. Filepet küldte, a szerecsent hívta. A Lélek szerinti találkozások mindig ilyenek, ezért ne erőltessük soha senkire rá magunkat. Akihez tényleg van küldetésünk, azt biztosan hívja is az Isten. Biztosan. 
Isten munkájában nincs erőszak, Testvérek. Jézusnak nincs egyetlen erőszakos cselekedete és szava sem. De itt van küldés és hívás is, és ketten együtt találkoznak, és Filep felül a szekérre a szerecsen mellé. El tudom képzelni, a mennyből hogy figyelték őket, mert az ilyen találkozásokat, amiket Isten elkészít, azokat figyelik ám nagyon a mennyből. Mi lesz belőlük? De kiderül, hogy amit Isten elkészít, egy-egy ilyen találkozást, ott minden készen is van. 

Nézzétek csak mit olvas a szerecsen? A szerecsen arról a harmadik férfiről olvas, Jézusról: „Mint juh, viteték mészárszékre, …, nem nyitotta fel száját az őt nyírók előtt”. Kiről van szó? – kérdezi. Filep elkezdett neki beszélni Jézusról, arról, aki egészen más. Aki nem nyitotta fel az ő száját ott a Golgota keresztjén, sőt azt mondta, hogy „Atyám bocsásd meg nekik, nem tudják mit cselekszenek”. Sem indulat, sem harag nem volt Jézusban, miközben szögezték a kezét, csak imádság. Ő tényleg egészen más. Aztán beszélt a bárányról, amit Ábel áldozott, és Istennek tetszett. Az egyiptomi menekülés bárányának a véréről, a főpap bárányáldozatáról, és végül Jézusról, mint Isten bárányáról. S aztán elmondta neki, hogy egy bűnért Isten kettőt nem büntet. Egy bűnért egyvalaki bűnhődhet. Ha megérted, hogy az Isten báránya elvette a bűneidet, rajtad már nem lesz büntetése Istennek. 

Miközben a szerecsen hallgatta az igehirdetést, valami megérett a lelkében: a döntéshez vezető kérdés. Mi gátol abban, hogy én most a Jézusé legyek, aki ennyire szeret engem? Igen, mi gátol? Nem érezted te is sokszor, hogy valami mozdult volna benned, miközben hallgattad az igehirdetést, és egyszer csak valami meggátolt. 
Egyszer egy gyülekezeti tagunk, sok évvel ezelőtt, egy évzáró istentisztelet után odajött hozzám és azt mondta: szeretnék veled beszélgetni. A beszélgetésnek ez volt a lényege, így mondta: „Tamás, majdnem megtértem.” Mi gátol? - kérdezte akkor a szerecsen. Sokótokról tudom, hogy úton vagytok Isten felé. Jártok a mi jeruzsálemi templomunkba, mint a szerecsen. Olvassátok a Bibliát, mint a szerecsen. Hallgatjátok a ti Filepeteket, az igehirdetést, amelyik az Isten bárányáról szólt. Mi gátol? 
Vigyázz testvér, mert a szekér hazafelé megy, és vele együtt megy az időd is! Nem kéne végre megállítani azt a szekeret, leszállni és megkeresztelkedni? Azt jelenti megkeresztelkedni, hogy részesülni Jézus halálában és feltámadásában. Mi gátol téged? Talán te is csalódott ember vagy, hiszen oly sokat voltál már templomban. Oly sokat olvastad a Bibliádat és hallgattál igéket. Mi gátol? Mi kéne, hogy átszakadjon végre benned is a gát, hogy megállítsd a szekeret? 
Filep így válaszolt: „Ha teljes szívből hiszel, akkor itt és most ez lehetséges.” Ha teljes szívből hiszel, itt a víz, az örök élet vize, itt az Úrasztala: „ez az én megtöretett testem tiérettetek, ez az én kiontott vérem tiérettetek”. Mondd, mi gátol? Ha teljes szívből hiszed, meglehet. S akkor kimondta a legősibb hitvallást ez a szerecsen, ami a bűnbocsánat és az örök élet átvételéhez éppen elég: „teljes szívből hiszem, hogy Jézus Krisztus az Isten fia. 

Mi gátol? Ímhol az asztal, ha teljes szívből hiszel, akkor semmi nem gátol, akkor jöjj és keresztelkedj meg. Azzal fejeződik be: „és továbbment az ő útján örömmel”. 
De jó lenne Pünkösd napján örömmel továbbmenni az úton, mert semmi nem gátol, hogy részesedj Isten szeretetében. Itt a kenyér, itt a bor.

Ámen!
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