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Takaró Tamás, esperes

az Isten népe
Lectió: Apostolok cselekedetei 13; 44-49 

„A következő szombaton aztán majdnem az egész város egybegyűle az Isten ígéjének hallgatására, Mikor pedig látták a zsidók a sokaságot, betelének irigységgel, és ellene mondának azoknak, miket Pál mond vala, ellenkezve és káromlást szólva.
Akkor Pál és Barnabás nagy bátorsággal szólva mondának: Szükséges volt, hogy először néktek hirdettessék az Isten ígéje; de mivelhogy ti megvetitek azt, és nem tartjátok méltóknak magatokat az örök életre, ímé a pogányokhoz fordulunk. Mert így parancsolta nékünk az Úr: Rendeltelek téged világosságul a pogányoknak, hogy légy üdvösségükre a földnek széléig.
A pogányok pedig ezeket hallván, örvendezének, és magasztalják vala az Úrnak ígéjét; és a kik csak örök életre választattak vala, hivének.
Terjede pedig az Úrnak ígéje az egész tartományban.”
Alapige: Efézus levél 1; 3-5 
„Áldott legyen az Isten, és a mi Urunknak, Jézus Krisztusnak Atyja, a ki megáldott minket minden lelki áldással a mennyekben a Krisztusban, A szerint, a mint magának kiválasztott minket Ő benne a világ teremtetése előtt, hogy legyünk mi szentek és feddhetetlenek Ő előtte szeretet által, Eleve elhatározván, hogy minket a maga fiaivá fogad Jézus Krisztus által az Ő akaratjának jó kedve szerint.”

Kedves Testvérek! A Biblia legérdekesebb és mindenképpen legolvasmányosabb könyve az Apostolok cselekedeteiről írott könyv. Bibliaolvasó kalauzunk szerint most már hosszabb ideje, napról-napra ebből a könyvből olvasunk otthoni csendességeinkben, igére figyelésünkben. 
Az Apostolok cselekedeteiről írott könyv első részének az egészen legelején, Jézus mennybemenetele előtt, ott van az Úr Jézusnak az a különös kijelentése, amelyik így hangzik: „Hanem vesztek erőt, minek utána eljön reátok a Szentlélek, és lesztek nékem tanúim úgy Júdeában, mint Samáriában, Jeruzsálemben és a földnek végső határáig.” 
Az egész könyv, ez az izgalmas, érdekes könyv erről szól. Az teszi igazán érdekessé és izgalmassá ezt a könyvet, ahogy mindaz megvalósult, amit Jézus mennybemenetele előtt elmondott, és ami még izgalmasabb az az, ahogy ma is megvalósul ugyanaz, amit Jézus 2000 évvel ezelőtt előre megmondott. A tanítványainak mondta, az övéinek: „Vesztek erőt” – itt kezdődik minden; az egész misszió, a keresztyénség egész ügye, a keresztyén egyház születése, a keresztyén egyház élete, a keresztyén egyház 2000 esztendeje. Minden itt kezdődik. „Vesztek erőt, minek utána eljön reátok a Szentlélek” – mondta Jézus. Mi fog utána történni? „Lesztek nékem tanúim” - azaz úgy fog megvalósulni az én ügyem, hogy Isten Lelke kitöltetik emberekre, ezek az emberek tanúskodni fognak Jézus mellett és ennek a tanúskodásnak az eredményeképpen születik, él, növekszik feltartóztathatatlanul, elpusztíthatatlanul a keresztyén egyház, a Krisztus népe. 
Kedves Testvérek, azt mondja a Szentírás, hogy ennek a jézusi kijelentésnek lehetett ellene állni, hogy ez az ügy, az ő ügye, végigmegy a világon, és amíg világ lesz, attól kezdve, hogy ezt kimondta, így fog történni. Lehet ellene tenni, lehet ezzel kapcsolatosan teljesen közönyösnek és közömbösnek lenni, csak egyet nem lehet tenni, megakadályozni, hogy amit Jézus kimondott, megvalósuljon. 

„Vesztek erőt” – mondta a tizenkettőnek. „Lesztek nékem tanúim” – így kezdődött. Azóta a 2000 esztendő alatt hány száz- meg százmillió lett keresztény. Ma is a világ legnagyobb közössége a keresztyének közössége. Pontosan az történik, amit Jézus megmondott, és pontosan úgy történik, ahogy előre megmondta, mert az egyház az a Krisztus teste. Ez egy különleges dolog. Van kezdete és nem tudjuk mikor lesz majd a vége. Vannak ennek az egyháznak a Biblia szerint látható tagjai és vannak láthatatlan tagjai. Legyőzhetetlen élet van benne. 

Kedves Testvérek, amikor azt mondjuk, ahogy mondtuk most a keresztelés alkalmával is, hogy „Hiszek egy egyetemes keresztyén anyaszentegyházat és a Szentek egyezségét”, akkor azt mondjuk ki, hogy hiszem, hogy amit Jézus kimondott, az feltartóztathatatlanul célja felé megy és megvalósul. Igen ám, de akkor mit csináljunk ezzel a sok felekezettel? Mondhatná valaki: hiszek egy egyházat. Hogy van ez a sok vallás, ez a sok felekezet és vajon baj ez? Valami romlás ez? Valami hiba ez? S melyiknek kell hinni? Melyik képviseli az igazságot? 
Kedves Testvérek, a Biblia következetesen egyetlenegy népről beszél. Azt mondja, hogy van sok nemzet, van sokféle nép, és ebből a sokféle nemzetből és népből összegyűjtött és összegyűjt folyamatosan egy népet magának az Isten. Minden népekből egy népet. És folyamatosan a Biblia beszél az Isten egy népéről, függetlenül attól, hogy a földön milyen vallási közösségek születtek és szerveződtek. Az izgalmas kérdés nem az, hogy ki református, katolikus, evangélikus, baptista, hanem az, hogy ehhez az egy néphez tartozik-e. Ez az izgalmas kérdés. Reformátusként, katolikusként, evangélikusként, baptistaként, zsidóként, - ki hova született -, tartozom ehhez az egy néphez, mert Istennek egy kiválasztott népe van. A Biblia többféle módon is nevezi ezt az egy népet: hívja a Krisztus testének – ez az egy nép, mondja egy nyájnak, máshol a Krisztus menyasszonyának nevezi ezt az egy népet, máskor azt mondja: a Választottak. Kik ezek? Kik ez az egy nép? 

Kedves Testvérek, nem hagy kétséget afelől a Szentírás ó- és újszövetségi két nagy része, a benne lévő 66 könyv egységesen, hogy ez az egy nép, az Isten népe azok, akik az Isten igéje és Szentlelke által újjászületett emberek lettek. Ez az egy nép. 
Isten népének az első tagja Ádám volt, aztán jött Ábel, aztán Noé, aztán Ábrahám és így sorban el egészen Jézusig. Majd jött a Pünkösd, amit éppen elhagytunk, mint az utolsó nagy egyházi ünnepünket a nagy ünnepek sorában, és akkor Isten Lelke kitöltetik a pogányokra is. 
Kedves Testvérek, az egy nép csodája nem elmélet, hanem tapasztalat. Akik ehhez az egy néphez tartoznak, az Isten népéhez, azokat egy egészen különös szeretetkapcsolat köti össze, bárhol éljenek a világon. Egy különös szeretetkapcsolat köti őket össze. Így írja ezt az Apostolok cselekedeteiről írott könyv 4. részében: „a hívők sokaságának pedig szíve-lelke egy volt, és szűkölködő nem volt közöttük, mert akinek valamije volt, eladta, letette az apostolok lábaihoz és mindenük köz vala.” 

Kedves Testvérek, azóta is átélhetjük ezt, hogy a világon bárhova kerülünk, ha keresztyének közé kerülünk, akkor mindenen átsüt, hogy szeretjük egymást, anélkül, hogy ismernénk egymást. Ha egy idegen városba érsz, eltévedsz, vagy gondod van, keresd a keresztyéneket. Nem fogsz csalódni benne. Ne föltétlenül a rokont keresd. Az lehet, hogy nem szeret, vagy te nem szereted, de a keresztyéneket keresheted. 

A mögöttünk lévő héten Máramarosszigeten szolgáltam a nagybányai egyházmegye lelkésztestületi ülésén és már odafelé menet komoly gondom lett az autómmal, és nagyon keserves két napot töltöttünk, s iszonyatos vergődések között, négy szervizben is, lerobbant állapotban próbáltunk tovább- és továbbjutni, hogy valamiképpen hazajöjjünk. Hoztunk egy vendég kislányt is, aki ott van most a táborunkban, ráadásul egy idegen országban, olyan nyelven beszélve, amit én nem beszélek. S ebben a nagyon keserves és megpróbált állapotban, amikor megállt az autóm, - se előre, se hátra, éppen csak lejöttem egy kapaszkodóról, és egy kanyarban, záróvonalnál, borzalmas helyen, emelkedőnek felfelé – kész. Pár perc után megállt mellettünk egy kék autó. Csak kiszólt belőle az, aki benne ült: „Segíthetek?” Mondtam, hogy köszönöm, de ne itt álljon meg, mert itt a kamionok mindkettőnket elsodornak. Arrébb állt, visszajött és bemutatkozott. Ő volt a helyi római katolikus lelkipásztor. És csak kezet fogtunk, átöleltük egymást és valaki testvérré lett egy pillanat alatt, és segített, és szeretett. És órákkal később is még hívott: „Tamás célba értél-e?” Nem tudtam volna olyat kérni tőle, hogy meg ne tegye. Ezt jelenti, hogy keresztyén, hogy Isten gyermeke, hogy Isten népéhez tartozik. Szeretik egymást. 

Kedves Testvérek, a földnek is, a mennynek is a legnagyobb csodája a szeretet. A földi életnek is, meg a mennyeinek is. Ha valamibe belepusztul egy lélek, akkor az az, hogy nem szeretik. Hadd tanácsoljam a szeretethiányban szenvedőknek, hogy erre egy jó gyógyszer van, hogy te szeress, hogy te, megelőző módon, szeress. Az újjászületett, Isten népe, egyháza tagjait ez jellemzi. Jézus azt mondta: „arról ismeri meg a világ, hogy az én tanítványaim vagytok, hogy egymást szeretni fogjátok”. 

Mi a keresztyén egyháznak, a Krisztus testének, az egy lelki nép valóságának a titka és magyarázata? Kedves Testvérek a korinthusi levélben olvassuk a választ. Így szól: „egy Lélek által egy testté kereszteltettünk meg, akár zsidók, akár görögök”. A Szentlélek a mi titkunk, Isten Lelke a mi titkunk. 
A közösséget, az egységet, a szeretetet Isten Szentlelke munkálja bennünk, ezért nem kell semmit szervezni ebben az értelemben az egyházban. Jézus a főpapi imájában így könyörgött: „Atyám azt kérem, hogy mindnyájan egyek legyenek, ahogy te énbennem és én tebenned” - hadd legyenek ők egyek. Isten Szentlelke folyamatosan ezen munkálkodik. A Szentlélek odatereli a hívőket egyre közelebb Jézushoz. Így kerülünk egymáshoz is egyre közelebb. Az emberek azért távolodnak el egymástól, azért mondja Jézus, hogy ahogy jön a világvége felé haladás, egyre inkább meghidegül az emberek szívében a szeretet egymás iránt, azért van ez így, mert nem engedjük, hogy Isten Lelke közelebb tereljen Jézushoz, mert akkor kerülünk egymáshoz is közelebb. Azért hidegednek el emberi szívek, azért fordulnak emberek, családtagok, rokonok, szerelmesek, házaspárok egy idő után szembe egymással, sokszor maguk számára is érthetetlen módon, mert nem engedik, hogy Isten Lelke Jézushoz közelebb vigye az életüket. 
Mert a Szentléleknek ez a programja, terelget közelebb Jézushoz és akkor leszünk közelebb egymáshoz. Az egyháznak ez a titka. Az egyházban azért van szeretet, mert ott több teret kap a Szentlélek, hogy Jézushoz közelebb vigyen, és Jézusban egymáshoz közelebb vigyen. Minél több embert utálsz, annál biztosabb, hogy Isten Lelkének nincs beleszólása az életedbe. És rossz dolog utálni, nagyon tudja keseríteni az ember életét. Tedd ki magad annak, hogy Isten Lelke terelgessen Jézus felé, akkor közelebb kerülsz az emberekhez, mert arra vezet, hogy tanítson szeretni. Igen, ez a Szentlélek programja, Testvérek: közelebb Jézushoz. 

Milyen hát Isten népe? Milyen a Krisztus teste, az egyház? Honnan van az ereje és mit jelent ez? Kedves Testvérek, három dolgot hadd mondjak el az Isten népe erejéről. 

Az első az, hogy ütésálló az Isten népe, ütésálló. Már a kezdetektől fogva ütötték királyok, császárok, diktátorok, papi fejedelmek, pápák. Emlékezzetek rá, hogy ütötték Jézust szó szerint is, aztán ütötték az első vértanút, Istvánt, ütötték korbáccsal, fegyverrel, kínpaddal, börtönnel, rágalmakkal, mellőzéssel, megégetéssel. Hogy csak az utolsó évszázadról beszéljünk, ütötte őket Lenin, ütötte Sztálin, ütötték ideológiák, és az egyház élete tele van mártírokkal, de Isten népe nem ment szét. Állja az ütéseket. Nagy hatalmak nagy hatalommal ütötték. Mindig ütötték egyébként. 

Aztán szakításálló az Isten népe. Kezdettől fogva a Sátán belső viszályokat teremtett és szaggatta. Az egyházban mindig voltak viták, születtek a különböző pártok, felekezetek, vallási harcok. Rettenetes belső megosztottság szaggatná az egyházat most is, Isten népét most is. Különösen is két helyen a világban, az úgynevezett keresztyén kultúrkörben Amerika az egyik ilyen hely és Németország a másik. Most sem idő, sem lehetőség, hogy erről részletesen beszéljek, de mindenképpen jeleznem kell. Nagyon sok felekezet lett, de mindig megmaradt az egy nép, az Isten népe. „Kihívott minden népből”, - énekeljük -, „egy lelki népet itt”. Sok felekezet lett, de egy nép megmaradt, az Isten népe. Közéjük tartozol-e? 

És a harmadik jellemzője, hogy Isten népe kopásálló. Régóta mondogatják róla: Az egyház el fog fogyni, az egyház kimegy a divatból. Az emberek már nagyon-nagyon okosak lesznek, nagyon jól fognak élni és nem lesz szükségük ezekre a régimódi, maradi dolgokra. El fog kopni. Volt életemnek egy olyan ideje, amikor háromhetente, havonta Kárpátalján voltam, több éven át. Kedves Testvérek, olyan templomok sokaságát láttam, ahol a templomból múzeumot csináltak, gabonaraktárakat, színházat. Sztálin egyszer azt mondta egy hatalmas ortodox katedrálisban: „soha többé gyermekhang ezekben a templomokban nem fog hallatszani”. Sztálin a legrosszabb emlék, a templomokban hallatszanak a gyermekhangok és épülnek az új templomok. A Krisztus-test elpusztíthatatlan, Isten népe örök, az egyház él. 

Mi hát az erő titka? Mi Isten népének a titka? Kedves Testvérek ezt keresték az első időktől fogva. Mi Isten népének a titka? Mi az ereje? Mi a titka? Ebbe a templomba se terelünk be senkit, senkit föl nem hívunk, hogy jöjj. Mi az Isten népének a titka? Kedves Testvérek, amikor Jézust elfogták, az érdekelte igazán a vallatóit, hogy mondd meg milyen hatalommal csinálod, amit csinálsz? Mi a titok? Honnan van az erőd? 
A keresztyénség története arról szól, hogy a hatalmasságok újra és újra szerették volna megérteni, hogy mi a titkuk. Amikor az első keresztyéneket kezdték felgyújtani, kettéfűrészelni, oroszlánok elé dobni, és nézték, és nem értették, hogy mi a titkuk, honnan van erejük. Nem menekülnek, nem kiabálnak, nem sírnak. Mi a titkuk? Honnan jön az erő beléjük? Mi a titkuk? Ezt kérdezték a római császárok, aztán a mögöttünk lévő évszázadban ezt kérdezték a kommunisták is. Mi az erejük? Mi a titkuk? Kedves Testvérek, Pál apostol az efézusi levélben megadja a választ: „Áldott legyen az Isten, … , a ki megáldott minket minden lelki áldással a mennyekben a Jézus Krisztusban, aszerint, amint magának kiválasztott minket Ő benne – tudniillik Jézusban - a világ teremtetése előtt, … , Eleve elhatározván, hogy minket a maga fiaivá fogad Jézus Krisztus által az Ő akaratának jó kedve szerint.” 

Testvérek, Isten népének az ereje nem a tagokban van, nem bennetek van. Ha elég önkritikusok vagyunk, akkor mondjuk meg: lenne egyház, ha az én erőmön múlna, ha az én hűségemen múlna, ha az én imádságaimon múlna? Ha azon múlna, hogy én a gyerekemet odaadom, hogy a fiatalomat megesketem a templomban? Énrajtam múlna, hogy mennyi pénzt adok, aszerint éljen az egyház? Lenne? 
Az egyház erejének a titka nem a tagjaiban van, nem is a vezetőiben. Nem, egyáltalán nem. Nem is abban, hogy felépített egy szervezetet. Nem abban van az ereje, hanem ahogy olvastam, Isten kiválasztó döntésében. Mielőtt a világot megalkotta volna az Isten, olvassuk, Jézus Krisztusban kiválasztott bennünket. És aztán addig tereli az életünket, míg hitetlenből hívők leszünk, míg Isten-közömbös szívünkön áttörhet a szeretete. Míg az okoskodásainkat egyszer feladjuk. Mikor az álbölcsességeinkből egyszer kilépünk. 
Isten megmásíthatatlan döntést hozott a saját népéről, és közülünk éppen ezért egyetlenegy sem veszhet el. Isten eldöntötte, hogy kiválaszt magának egy népet, és ahogy múlik a történelem, Ádámtól kezdve ezt csinálja. És ezt a népet, ami kiválasztott, odaadta Jézusnak, ezért szól a keresztyénség Jézusról. Odaadta Jézusnak. Így olvastam: Őbenne, Jézusban vagyunk kiválasztva. Tagja vagyok-e ennek az egy népnek? Mert lehet, hogy tagja vagyok valamelyik felekezetnek, de a mennyben nincsenek felekezetek, egy sincs. A mennyben csak Jézusban hívők vannak, Isten népéhez tartozók, senki más. Odatartozom-e? Hiszed-e, hogy odatartozol? Azt mondja az ige, hogy boldogok, akik hiszik, és boldogtalanul mennek el újra és újra, akik nem hiszik, mert úgy van, ahogy tudjuk, s ahogy énekeljük: időm egyszer itt lejár, és meg kell jelennem az Úr előtt. Isten népéhez tartozom-e? 

Befejezem a Heidelbergi káténk ide vonatkozó válaszával: „Hiszem, hogy a világ kezdetétől, annak végéig, Isten az ő igéje és Szentlelke által magának egy kiválasztott népet gyűjt egybe, azt oltalmazza és megőrzi. És hiszem, hogy annak én is élő tagja vagyok és az is maradok.” Hiszed-é ezt?

Ámen!
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