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Takaró Tamás, esperes

„a mester itt van 

és hív téged!”
Lectió: Korinthusi levél I; 15 1a; 3b-8, 

„Eszetekbe juttatom továbbá, atyámfiai, az evangyéliomot (...) 

(...) hogy a Krisztus meghalt a mi bűneinkért az írások szerint; És hogy eltemettetett; és hogy feltámadott a harmadik napon az írások szerint; 
És hogy megjelent Kéfásnak; azután a tizenkettőnek; Azután megjelent több mint ötszáz atyafinak egyszerre, kik közül a legtöbben mind máig élnek, némelyek azonban el is aludtak; Azután megjelent Jakabnak; azután mind az apostoloknak; Legutolszor pedig mindenek között, mint egy idétlennek, nékem is megjelent (az Úr).”
Alapige: János 11; 28b
„A Mester itt van és hív téged.”
Kedves Testvérek! Soha még annyira a mában és a mának nem élt az ember ebben a mi magyar hazánkban is, mint mostanság. Azt is mondhatnám, hogy a mai ember az aktualitásokban él, az éppen való történésekben él, azok érdeklik, azok foglalkoztatják. Úgyhogy az újságíróknak az a mondása hogy nincs régebbi a tegnapi lapnál, immáron nem csak az ő szakmájukban érvényes, hanem szinte az egész társadalmi életünkre jellemző lett. Az éppen való, a most történő izgatja az embereket és érdekli. És ebből bőven árad felénk; rádióban, televízióban, újságban folyamatosan, hazai és külföldi, hogy mi történik éppen most, mostanság. 
Ez a sok friss és folyamatosan áradó újság aztán leköti egészen az emberek figyelmét, és leköti tulajdonképpen az erejét is. Így jutunk el oda, hogy szép lassan a múlt értékvesztetté lett és a jövő meg érdektelenné. Ma úgy él az ember, hogy igazából sem a múlt nem izgatja, sem a jövő nem nagyon érdekli. Ha valaki elkezdene nekünk folyamatosan beszélni régi dolgokról, előbb-utóbb azt mondanánk: Hagyd abba, nem érdekel. Arról hogy mi várható majd, arról hosszasan fejtegetné valaki az elméletét, arra is, ha elegünk volt belőle kimondjuk: Te, ez sem érdekel! 

A múlt és a jövő eltávolodott tőlünk, egyik sem izgalmas kérdés. És aki efelől a két irány felől közelít bennünket, azt vagy elhallgattatjuk, vagy otthagyjuk. Annyira ráálltunk hogy a jelenben élünk csupán. Az érdekel hogy most mi történik, most éppen mik zajlanak, mik a friss hírek, az események. Múlt és jövő eltávolodott tőlünk. 
Pedig kedves testvérek még az apáink tulajdonképpen ebben éltek. A múlt volt az életük forrása, a jövő az életük reménysége, és a kettő közt volt a jelen, a mindennapi élet. De tudták hogy honnan jönnek, és reménységgel élték az életüket a holnapért. Nagyon sok baj forrása és nagyon sok rossz forrása lett az, hogy a múlt is meg a jövő is eltávolodik tőlünk, mert nem érdekel. Nem is próbálkoznak egyébként a hírközlő szervek, sem az újságok, sem a magazinok régi dolgokról beszélni. Arról sem olvasunk hogy mi várható majd ha kiraboljuk a földet, szennyezzük a levegőt. Ez sem téma. Az hogy ma, most, tegnap, holnap, éppen csak a közeles jelenben mi történik. A mai ember számára az időszerűségek tömkelege van, és nyilván az időszerűségek tömkelegét pedig képtelen feldolgozni és értelmezni, mert a történéseket múlt nélkül és jövőbe nézés nélkül nem lehet értelmezni. Így lesz egyre felületesebb az ember ma.

Akkor mégis azt mondom testvérek, igazodjunk a mai ember rosszul rögzült szemléletéhez, akit igazán csak a jelen érdekel, az aktualitás, az éppen való időszerű dolgok, és erre figyelemmel is hadd szólaljon meg az alapigénk. „A Mester itt van és hív téged.” 
Jézus nem a múlté, miközben a múlté is. És Jézus nem a jövőé csupán, miközben a jövőé is. „A Mester itt van.” Jézust nem lehet visszaküldeni a régi múltba és nem lehet arról beszélni, hogy egyszer majd lehet vele találkozni az utolsó ítéletkor. Szeretnénk Jézust is eltolni a történelemben mint múltat, mint régen élt valakit. Akiről még beszélnek bizonyos helyeken és bizonyos körökben, de a múlthoz tartozik. Mások azt mondják: élhetem a magam kis életét, mert ha egyáltalán ezzel a Jézussal találkozom, ez majd a jövőben lesz, egyszer, ha lesz. 

A Mester itt van. Mert Jézus nem a múlté csak, és nem a jövőé csak, hanem a jelené. 
Mit jelent az, és hogyan értsük ezt hogy a Mester itt van, hogy Jézus itt van,  hogy ez aktualitás, hogy ez éppen pontos, friss hír. Hogyan értsük ezt? Látni nem látjuk, valamiképpen legalább érzékelhetjük, hogy az a Jézus akinek a nevében összejönnek a keresztyének – most mi – hogy az itt van? Azt tudjuk hogy Jézus azt ígérte az övéinek, hogy ahol majd ketten vagy hárman az én nevemben együtt vagytok, ott én ott leszek. Azt is tudjuk hogy Pál apostol az egyik gyülekezet felé írott levelében ezt mondja: „Híre van a pogányok között ama dicsőséges titoknak, hogy Krisztus közöttetek van.” Igen, mert elterjedt a hír, hogy a keresztyének összejövetelein jelen van még egy láthatatlan személy is, akiről nem csak beszélnek az összejöveteleiken, hanem akivel beszélnek az összejöveteleiken. Micsoda különbség! Együtt vannak és nem csak elhangzik valami egy hajdan volt Jézusról, hanem beszélgetnek vele. 
És a legnagyobb csoda, hogy ezekből a beszélgetésekből úgy állnak fel, hogy vigasztalást és erőt nyernek. Olyan erőket nyernek, hogy el tudják viselni mindazt amiben élnek. A keresztyén üldözések kezdetén vagyunk. Több ez mint amit magának szuggerálhat egy ember. Ezek nem csak beszélnek Jézusról, hanem beszélnek Jézussal, és mérhető, látható módon valami történik. A Mester valamiképpen ott van. 
És mit gondoltok, a világon - és hála Istennek itt is - járnának-e az emberek templomba, ha itt csak Jézusról beszélnének, és Jézussal soha senki nem találkozna? Mindenki bolond itt? És milliók és százmilliók, mind bolondok, kétezer éve? Mindig megelégszenek azzal hogy valakiről beszélnek és ők elmennek hétről hétre meghallgatni hogy valakiről elmondják mindig ugyanazt. Nem unják szegények? Testvérek, ha csak ezt történne az istentiszteleteinken akkor ott nem történne soha Isten tisztelet. 
Azt mondja Pál apostol, hogy amikor egy idegen bemegy közétek, híre van hogy azzal a tapasztalással jön ki hogy valami érdekes dolog ott vele is történt; nem tudja megmagyarázni hogy mi, de valami átjárta, valami érintette, valami hatott rá. Nem tudja hogy mi. És erről személyesen meggyőződött. Olyan hálára indító nekem, és olyan sokszor eszembe jut, amikor kijövök, ma reggel is fél hét után, hogy kinyissam a templomajtókat, és kiszellőztessem a templomot, és úgy végiggondolom: Uram Isten! Hány ember találkozott itt veled! És milyen boldog vagyok hogy én is találkoztam itt veled! Uram, hogy hány embernek gyógyult meg itt az élete! Hány ember életútja változott meg végérvényesen! Hány dráma és tragédia fordult jóra! Hány tönkrement házasság romjain megújult a szeretet-szövetség, mert te itt voltál és itt vagy. Óh, hányan el tudják mondani ha megkérdezitek őket, akik nem tudjátok még, hogy ez a csoda működő csoda, hogy ez igaz, hogy itt nem történelem órán vagyunk, és nem jövőkutatást végzünk, hanem a Mester itt van, ahogy ígérte, és hív téged.

Mi a templomban nem csak egymással akarunk találkozni, azt is akarunk, mert a hitünk cselédeit Isten igéje szerint kiváltképpen szeretnünk kell és lehet. Nem is egy tömegvonzás hoz ide be bennünket, hogy olyan jó érzés itt azért vagyunk. Nem én vagyok egyedül keresztyén, nem én vagyok az egyetlen botor, aki templomba jár még, itt azért sokan vagyunk, ez úgy bátorítja az embert. Nem is csak azért jövünk, mert szép beszédeket hallunk, már aki ezt így értékeli. Nem is csak azért hogy a hitbeli érzéseinknek valahogy hangot adjunk. Nem azért jövünk. Mi azért jövünk ide mert a Mestert, Jézust keressük itt, és vele akarunk találkozni. 
Mert nincs ezen a világon senki más, aki gyógyítón érinteni tud bennünket, úgy hogy valóságosan meggyógyul az életünk. Egyedül Ő. Mert csak az Ő szavára tudok vigasztalódni, ha veszteség ér. Azért mert remény és örök öröm csak nála van, mert senki nekem ezen a világon nem mondhatja hitelesen hogy ne félj, mikor tele vagyok félelemmel. Nekem senki nem mondhatja úgy hogy az nekem erőforrás legyen hogy én veled vagyok, rám számíthatsz, fogom a kezed, és segítem a lépted, csak Ő, a Mester, aki itt van. Nekem senki nem tudja úgy mondani, hogy az igaz legyen, hogy megvédelek a haragosaidtól, a gyűlölőid ellen, hogy a rád szórt szemetet lesöpröm rólad, hogy a rágalmakat lefújom az életedről, csak Ő. 
Mi a személyesen szóló üzenetért jövünk az üzenethozóhoz, és abból élünk. Mi azért jövünk, hogy bennünket itt megérintsen Jézus, és ha el-elmegyünk egy istentiszteletről, - és bizony elmegyünk - hogy ez az érintés nem történt meg, akkor szólhatott a prédikáció királyi nyelven, csodálatosan zenghetett az orgona, és hangozhattak az imák, mégsem történt semmi. Mi azért jövünk, hogy megérintsen bennünket ez a Jézus. Semmi másért. Ez a lényeg, hogy valamiképpen találkozzam Vele. Ugyan mit érte nekem ha csak múlt lenne Jézus, vagy csak jövő, és nem lenne aktualitás, igaz, valóság hogy itt van. A Mester itt van. 
Hadd bátorítsalak most bennőtöket arra, gondolkozzunk egy kicsit együtt, azon hogy hány csodát éltél már át életedben, amikor valójában a Mester, Jézus volt veled? 
Amikor nagyon egyedül voltál, test szerint vagy társas közösségben, nagyon egyedül és egyszer átélted hogy nem vagyok egyedül, az Uram velem van. Mekkora csoda tud lenni, amikor ez a szívszorító érzés, amiről Isten igéje azt mondja: „Nem jó az embernek egyedül lenni”, rászakad az emberre, és mégis egy pillanat alatt tovatűnik és azt éled át hogy nem vagyok egyedül. És nem azért mert szeretnéd, nem azért mert megpróbálod bemagyarázni magadnak; amíg így működsz, addig mindig ott maradsz egyedül. 
Aztán hányan éltük át hogy figyelmetlenül vezettem, vagy léptem le, vagy mozdultam és nem tudom mi történt, de megmaradtam. Nem tudom mi történt, nem én csináltam. De megtörtént. Aztán amikor beleestél valami nagy bűnbe, és nem hagyott a lélek mert vádolni kezdett, hogy szabadulj meg tőle. Amikor félelmek, szorongások közepette egy pillanat alatt csend lesz benned, pedig előtte még úgy érzed, hogy rád szakadt és belepusztulsz. A Mester ott van. Amikor zűrzavar van benned – óh, de sokszor! – és zűrzavar körülöttünk, és mintha egy kinyújtott kéz eltűntetné előlünk és belőlünk, a Mester ott van. Amikor valahogy mindent rendbe hoz előtted valaki; nem te csinálod. Te a káoszt csinálod, valaki meg a rendet. És milyen az amikor ebben a nagy összevisszaságban egyszer csak megvilágosodik az ember és elkezd mindent megérteni, hogy mi miért történt. És miért úgy történt, és mi volt az értelme a történéseknek, ha néha drámai volt és megrendítő is, egyszer csak értelemet kap minden. A Mester. Nem te csinálod, nem tudod rákurblizni a lelkedet, az eszedet, az érzelmeidet, az akaratodat. 
Testvérek, a mennyei világ felől folyamatosan érkeznek hatások felénk. A Mester itt van és ezért lehet találkozni vele. Nem csak érezni lehet, nem csak sejteni lehet, nem csak beleremeghet a szívünk, hanem lehet is találkozni ezzel a Mesterrel. Lehetséges találkozni vele. Mert hívogat magához. Ahogy Márta szólította a testvérét hogy a Mester itt van és hív téged. Mert ehhez a Mesterhez oda kell menni. Úgy lehet rátalálni. Itt van és hív magához, és mégis valami kis apró dolgot meg kell tenni. Mert ez a Jézus mindig a világom kapujáig jön, de a világomba bele nem tör. Eljön a világom kapujáig. De az érzékelhetőség határán túl Jézus mindig megáll, hogy kihívjon magához abból amiben vagyok. Ezt a kis utat nekem kell megtenni, hogy az érzékelhetőség határán kívül, az életemhez közel megálló Mesterrel egyszer találkozzam. 
Nem kell ahhoz, hogy találkozzunk Jézussal, sem szentté lenni, sem angyallá lenni, nem kell megváltozni, nem kell valami mennyei szárnnyal felé repkedni, mert Ő éppen eléggé alászállt. Karácsony erről szól. Lehajtotta az eget és leszállt. A találkozáshoz nekem is meg kell tenni önként valamit. Márta azt mondta Máriának: A Mester itt van, de hív téged. Megállt egy pontnál a Mester és ahhoz hogy találkozz vele, ki kell lépned Mária abból amiben vagy, másként nem lesz találkozás. Mária mély gyászban volt, Lázárt gyászolta, a testvérét. Éppen csak meghalt. És jól bele is gabalyodott Mária a keserűségébe, a gyászába. Márta még a vágyát is megfogalmazta Jézus felé: Ha itt lettél volna, nem hal meg a testvérem. De nem voltál itt! 

Máriának le kellett győzni a halálhoz való kötöttségét, a félelmét, és indulni kifelé Jézushoz, aki eljött hozzá és hívta őt. Kedves testvérek! Az Úr Jézus az életem, a világom, a szívem, az értelmem közvetlen közeléig jön, jelzéseket ad magáról. Ez az amikor érzel valamit, csak nem tudod hogy az már valaki és hív: jöjj! Találkozni ma is csak így lehet vele. Igen, hív bennünket is, mert olyanok vagyunk mint Mária: belebonyolódunk földi dolgainkba. Körülkötözzük magunkat a bánatainkkal, a szokásainkkal, a bűneinkkel, állandóan fontos és sürgős ügyeinkkel. A Mester hív. 
Önként kell kilépned abból a varázslatból, amivel körülfonod magad. Az igézetek alatt élő, persze Jézus hívására védekezni kezd, magyarázkodni kezd és álbölcsességeket sorakoztat fel a nem-je mellett. Nem érek rá. Nekem az az igazi bajom, hogy nem érek rá. Nagyon komoly munkát végzek. Nagyon sokat dolgozom. Nagyon fontos munkát végzek. Nélkülem összeomlana minden. Ha én nem csinálnám nagy baj lenne! Testvérek, eljön a pillanat hogy nem fogjuk csinálni. És nem fog összeomlani semmi. Semmi, az ég egy adta világon semmi. Csak legfeljebb elkárhozunk. Annyi fontos és sürgős teendőm volt, hogy sajnos én erre, hogy a Mester hív engem, igazán nem érek rá. 
Amikor keresztelési beszélgetésre, vagy esketési jegyes beszélgetések időpontjáról tárgyalok fiatalokkal, akkor megdöbbenten hallom újra és újra: Tessék elhinni, éjjel nappal dolgozom! Mondom: Hét napon át? Hét napból? – Igen, éjjel-nappal hét napból hét napot. – Mondom: Egyrészt Andersen meghalt, ő elég nagy mesemondó volt. Mert aki hét napból hetet dolgozik éjjel és nappal, sokkal korábban tönkremegy és meghal, hiszen Isten úgy teremtett bennünket, hogy hat napon át munkálkodjál, és végezd minden dolgodat, de a hetedik nap, az az Úrnak napja. És úgy van az egész szervezetünk is megalkotva, egy ilyen csodálatos hetes vetésforgóban. Hogy a hatodik nap után mindig kell egy hetedik nap. – Nem érek rá! 

Vigyázzunk testvérek, mert azt mondta Jézus, egy a szükséges dolog. Nem kettő, nem három, hanem egy a szükséges dolog: Jézust megtalálni. Az hogy sürgős és fontos dolgaim vannak, az hipochondria egyik fajtája. Én emlékszem rá, hogy amikor elütött egy autó, és hetekre ágyba kényszerültem, először kórházba, aztán itthon, és nagyon sokat dolgoztam, és gondolkodtam, mi lesz vajon az erzsébeti gyülekezetből, hogy heteken át fel sem tudok állni? Kitűnően megvolt! És ha Isten egyszer elhív engem, és többé ide nem jöhetek fel, kitűnően meglesz. Az az én kiváltságom hogy most én állhatok itt, és én mondhatom hogy a Mester itt van és hív téged. 

Aztán van aki azt mondja: Én tulajdonképpen nem is akarok megváltozni, engem hiába hív ez a Mester! Én nem akarok már másmilyen lenni. Nem akarok másfajta életet élni. Kérte Jézus? Nem kérte! Senkitől nem kéri! Kérte Máriától? Nem kérte! Azt mondta hogy hívlak, gyere ide! Azt kéri hogy egyszer jussak el hozzá, aztán persze folytassam az életemet. De a történet úgy folytatódott, hogy vissza Lázár sírjához már együtt mentek: Jézus és Mária. Kifelé a rózsaszín fátyolködből, a burokból, egyedül lépett ki és ment ki Mária, de vissza már a halálhoz, Lázár sírjához, a pusztuláshoz, az enyészethez, Jézussal együtt ment. 

Ne húzz szivárványködöt magad köré azzal, hogy ez az én világom. Káprázat az egész, és egy pillanat alatt szét tud pukkanni. Ezekből hív ki Jézus hogy megváltód, gyógyítód és Mestered legyen egy életen át. Íme az igazi aktualitás: „A Mester itt van és hív téged.”
Ámen!
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