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Takaró Tamás, esperes

szabadság a félelmeinktől
Lectió: Mózes I; 3 8-11
„És (Ádám és Éva) meghallák az Úr Isten szavát, a ki hűvös alkonyatkor a kertben jár vala; és elrejtőzék az ember és az ő felesége az Úr Isten elől a kert fái között. 
Szólítá ugyanis az Úr Isten az embert és monda néki: Hol vagy? 
És monda: Szavadat hallám a kertben, és megfélemlém, mivelhogy mezítelen vagyok, és elrejtezém. 
És monda Ő: Ki mondá néked, hogy mezítelen vagy? Avagy talán ettél a fáról, melytől tiltottalak, hogy arról ne egyél?”

János I levele; 4 18
„A szeretetben nincsen félelem; sőt a teljes szeretet kiűzi a félelmet, mert a félelem gyötrelemmel jár: a ki pedig fél, nem lett teljessé a szeretetben.”
Kedves Testvérek! Ifjúságunk harmadik nyári tábora Dömsödön volt, illetőleg még részben van is a mögöttünk levő héten, és ahogy imádkoztunk is, ma egy záró istentisztelet van, aztán még este a szokásos tábortűz, amelynek alkalmával mindenki elmondhatja majd, hogy a héten milyen lelki ajándékokat vett az élete. 
Nagyon izgalmas volt a fiatalok Dömsödi hetének a témája, és nagyon aktuális volt. Ez volt a központi gondolata: a belső szabadság. Az volt az igéjük; „mert ti szabadságra hívattatok el, Atyám fiai”. És a belső szabadságról szóltak az előadások. Kitűnő előadók érkeztek a táborunkba, dr. Balla Péter, Kiss László, Takaró Károly, dr. Hegedűs Lóránd, Takaró Mihály. A pénteki napra engem hívott meg az ifjúság, s azt a feladatot kaptam, hogy erről a témáról beszéljek, tartsak előadást, hogy szabadság a félelmeimtől. 
Bevallom őszintén, nem gondoltam, hogy erről én ma prédikálok itt, de az alkalom végén a fiatalok kérték, hogy írjak egy igehirdetést erről a témáról, és mondjam el ma a felnőtt gyülekezet előtt. Ez történik most, igehirdetésemnek ez a címe: Szabadság, a félelmeinktől.
Amikor kimondom ezt a szót, hogy szabadság, akkor azt nem politikai, nem filozófiai, nem szociológiai, és egyáltalán nem jogi értelemben gondolom és használom, hanem kizárólagosan lelki értelemben használom azt. És kimondottan arra a belső szabadságra gondolok, amit az apostol így fogalmazott meg a Galatákhoz írt levélben, hogy: „Ti szabadságra vagytok, Atyám fiai elhívva.” Ti Isten gyermekei szabadságra vagytok elhívva. És amikor az apostol ezt megírja, akkor erről a bizonyos belső, lelki szabadságról beszél, ami több, mint a filozófiai, a jogi, vagy politikai szabadság. Mindegyiknél több az ember belső, lelki szabadsága. 
Erre a belső szabadságra meggyőződésem szerint eljutni csak egyetlen egy úton-módon lehet. És ha az ember ezt az egy utat és módot nem fogja megismerni, akkor az életét meg fogják határozni a szabadsággal szemben való megkötözöttségei és az ebből fakadó félelmei, és egy életen át fog úgy élni. Egyetlen egy út vezet ehhez a belső szabadsághoz, és ezt Jézus maga fogalmazza meg, amikor azt mondja: „Akit a Fiú (azaz én) megszabadítok, az valósággal szabad lesz.” 
Jézus azt mondja így ki önmagáról, hogy az ember belső, lelki szabadságához ő az egyetlen lehetőség, és nincs más. Én amikor Isten valakit az utamba hoz, úgy hogy soha nem is ismertük egymást, és egyszer csak elkezd nekem valaki a maga élete sokféle gondjáról, terhéről beszélni, egészen biztos, hogy a kezdet kezdetén az illető nem is érti, hogy miért mondom, hogy gyere templomba és hallgasd Isten igéjét. Ő nem ezt akarja. Aki fölkeres egy lelki gondozót, egy papot, az nem Isten igéjét akarja hallgatni. Az úgy gondolja, hogy esetleg a pap valami mást is tud mondani, mint a pszichológus, vagy a pszichiáter, és segít neki a maga összegabalyodott lelki életében utat találni, szabadságot találni, s én mindenkinek azt mondom, gyere hallgasd Isten igéjét. 
És időre van szükség, hogy megértsék azok, akik ennek kiteszik magukat, hogy én ezt azért teszem, mert csak akit Jézus szabadít meg, a maga benső, különböző rendezetlen, összegabalyodott, megfertőződött, tisztátalan, leterhelt lelkétől az lesz szabad. A pszichiáter sem tudja azzá tenni, és s pszichológus sem, és önmagában a pap sem. Azt mondja Jézus:  „Akit én megszabadítok, az valósággal szabad lesz.” 
Mert kedves Testvérek, vannak fél szabadságok, szabadság ízek, és szabadság-illúziók. De ezekről mindig kiderül, hogy hasonlítanak a pórázon lévő állat szabadságára, amelyik relatív, mert csak addig tart, amíg elérkezik a határpontig, és megrándul a póráz, és nincs tovább. Amikor Jézus azt mondja, hogy akit én megszabadítok, az valósággal szabad lesz, akkor tanuljuk meg ennek a lelki szabadságnak a lehetőségét önmagával kötötte össze Jézus. Aki persze úgy érzi, hogy ő lelkében, belső emberében szabad, az mostantól kezdve csak szenvedje el, hogy itt ül, de ne figyeljen, mert nincs értelme. De aki őszinte mer és tud lenni önmagához, és meg tudja mondani önmagának, hogy bizony engem sok minden kötöz, én nem vagyok egy szabad lélek, az meg bizony figyeljen nagyon, mert Jézus az egyetlen lehetőség, hogy a görcseimből, a megkötözöttségeimből, a félelmeimből, a leterhelt dolgaimból, az összegabalyodott életemből kioldjon, s nincs más. 
Az lesz valósággal szabad, annak lesz belső szabadsága, akit Jézus meg tud szabadítani, aki engedi Jézusnak, hogy benne ezt elvégezze. Ez a belső szabadság, Testvérek, nem azt jelenti, hogy függetlenség. Szó sincs függetlenségről. Ezer és egy dologtól függ az életünk. Függ attól, hogy hova születtem, függ az egészségemtől, függ a pénztárcámtól, függ a körülményeimtől, függ a társadalomtól, ami körülvesz. Ezer és egy dologtól függünk. 
Az a csodálatos abban a bizonyos Jézusi szabadságban, hogy bár az életem ezer szállal, ezer dologtól függ, amikor Jézustól kapok lelki szabadságot, belső szabadságot, akkor az a függőségeim ellenére valóság lesz. Bár ezer dologtól függ az életem, mégis, azok ellenére is létezik ilyen. Bármilyen nehéz körülmények között is kell élnem, lehet szabad lélekkel azok között élnem. Akit a Fiú megszabadít, az valósággal szabad lesz. 
Most Testvérek, fordítsuk a figyelmünket arra, hogy hogyan végzi ezt a szabadító munkát Jézus. Ezt a valóságos szabaddá tételt Jézus. Azt kell először megérteni, hogy ehhez a belső szabadsághoz soha nem a körülményeimet változtatja meg Jézus, hanem engem. Mi úgy gondoljuk, hogy ha az életünk valahol megbicsaklik, megromlik, hogy ennek oka a körülményeimben van. Jézus pedig nem a körülményeimet akarja megváltoztatni, hanem engem akar megváltoztatni a körülményeim között. Mert a belső szabadságom nem a körülményeim változásától függ. Ó, de tudunk haragudni emberekre és eseményekre, történésekre, akiket tulajdonképpen kimondva-kimondatlanul vádolunk a sikertelen, az elbukott, a tönkrement dolgainkért. Ha most azt mondanám, írd le egy papírra hogy ki hibás az életedben elrontott dolgokért, ó Istenem, milyen listákat tudnánk írni! A férjem, a feleségem, az anyósom, és az hogy oda születtem, s az hogy úgy kell élnem, és az hogy így történt az életem. És ezért harcban állunk emberekkel, és harcban állunk az életünk körülményeivel, és azt gondoljuk, hogy ez értelmes harc. 
Nem jöttél még rá, hogy teljesen értelmetlen, és eredménytelen. Ha egy új világba áthelyeznének, és akikre haragszol az életed nehéz dolgaiért, azokat soha többé nem látnád, azt hiszed, szabad lennél? Ezt hiszi a legtöbb ember. És ezért gőzerővel, ügyes, kevésbé ügyes praktikákkal próbál harcolni a szerinte őt, életét leterhelő, keserítő emberek és élethelyzetek, körülmények ellen. 
Jézus nem a körülményeimet változtatja, hanem engem akar megváltoztatni a körülményeim között. Ehhez az út én rajtam keresztül vezet, a belső szabadságomban az egyetlen akadály én vagyok. Senki más. Ezért Jézus nem a körülményeimet hanem engem akar formálni. Senki nem áll a lelkem belső szabadságának útjában, egyedül én. Senki más. Bennem kell valaminek történnie, hogy igaz legyen rám is amit Jézus mond: „Akit a Fiú megszabadít, az valósággal szabad lesz.” 
Hogyan jutok el ide? Mitől kell megszabadulnom? Mitől kell kioldódnom? Hogyan jutok el a belső szabadságomig? Kedves Testvérek, Isten igéje azt mondja; a múltam lezárásával. S valami olyasmi ez, mint amikor valaki egy ajtót becsuk maga mögött, és a becsukott ajtó valamit kétfelé választ: ajtón innen és ajtón túl. Amíg a múltam mindig belefolyik a jelenembe, amíg a múltam engem kötöző terhei, lelki bajai, mondom biblikus szóval: bűnei, mindig átfolynak a jelenembe és velem járják a napjaimat, addig nem jutok el a lélek szabadságára, a belső szabadságra. Addig marad a harcom körülményeimmel, és emberekkel, akiket vádolok. 
A lélek szabadságához egy út vezet: a múltam lezárása. A lezáratlan, rendezetlen dolgaim belső szabadságom megszületésének útjába állnak. Lezárni a múltat. Segítek, ha valaki úgy gondolja, nem érti. Segítek, ha valaki úgy gondolja nem érti, ez rá hogyan vonatkozhat. Szabaddá lenni a múltamtól, a lelki sebeimtől. Iszonyatos mennyiségű lelki sebet hordozunk, mert bőven kapunk belőle. Mindnyájan. Sokszor olyanoktól, akitől a legkevésbé várnánk. Sokszor olyan mély sebeket, hogy nem akarnak behegedni. Iszonyatosan tudnak fájni. És le tudják terhelni úgy a lelkemet, hogy úgy érzem, belepusztulok, ha minden így marad. A lelki sebeimtől szabaddá lenni. A botránkozásaimtól. De meg tudunk ütközni a másikon. Hogy fel tudunk háborodni a másik életén, a szerintünk való erkölcsén, vagy erkölcsi kihágásain. Szabadság az önzésemtől, hogy végre rányílik a szemem a másik emberre. Szabadság a biztonságvágyamtól. Hogy úgy szeretem biztonságban tudni mindenemet. És semminek nem teszem ki magam. Szabadság az örökös győzni akarástól, ami mindig azt jelenti, hogy le kell, hogy győzzem a másikat, de legalábbis meg kell, hogy győzzem, az igazamról. Szabadság a bezárkózásaimtól, attól hogy még azok akik között élek, azok sem tudják ki vagyok én igazán. Mert bezárkózom. 
Szabadság a bűneimtől, félelmeimtől. Fontos dolog, Testvérek, a félelmeinktől való szabadság, mert eszmélődésünktől mindmáig félelmek és szorongások kikövezte úton járunk. Mindnyájan. S azt olvastam az igében, hogy a félelem gyötrelemmel jár. Ez látszik meg az arcunkon. Ez látszik meg a mozdulatainkon, hogy tele vagyunk gyötrelemmel. Mert Isten igéje nem téved. A félelmeink gyötrelemmel járnak. Ezért alszunk nyugtalanul, ezért kevés a nyugtató és az altató, ezért nem elég a kábító. Mert a félelmeink gyötrelemmel járnak. Ezért van tele Testvérek a Biblia Isten igéjével, hogy: „Te pedig ne félj!” 
Állítólag valaki megszámolta, hogy háromszázhatvanötször van leírva a Bibliában ez. Ahány nap. Ne félj! És jó dolog mikor emberek mondják nekem egy élethelyzetben, hogy ne félj, de sokkal jobb az, amikor Isten mondhatja a szívembe a lelkembe, valamire, hogy: „Te pedig ne félj!” Nagy szükségünk van rá, hogy meghalljuk Isten szájából: „Ne félj!” „Ne félj, mert megváltottalak.” Sok embernek egyáltalán nincs bizonyossága afelől, üdvössége, bűnbocsánata és örök élete van. Maga se tudja, hogy amit ő hitnek nevez, elég-e Isten szerint is. Ezért fontos, hogy Isten mondhassa meg: „Elég néked az én kegyelmem.” Hogy Isten mondhassa meg, hogy ne félj, megváltottalak. Te már az enyém vagy. 
„Ne félj és ne rettegj!” – mondja egy más helyen – „Én veled vagyok.” Milyen jó amikor Isten mondhatja a szívembe egy nehéz élethelyzetben, Én veled vagyok, ne félj! Ne félj csak higgy!” – mondja Jézus. Ami azt jelenti bízd bártan önmagadat énrám. Azért mondja el ennyiszer Isten a Bibliában hogy ne féljek, mert Isten nem akarja hogy féljek. Mert Isten nagyon jól tudja hogy szükségem lenne félelem mentes életre. És hogy a félelem gyötrelemmel jár. 
Testvérek a Biblia szerint csak két dologtól kell az embernek félni. Most előre megmondom ezektől nem szokott az ember félni. Azt mondja a Biblia, ott meg félnek az emberek ahol nem kellene. Azoktól nem félünk amiktől kéne, és félünk egy csomó dologtól, amitől meg nem kellene. Nézzük mit mond a Biblia! Két dologtól kell „csak” félni az embernek. Az első a Zsidókhoz írt levélben van megírva: „Rettenetes dolog az élő Isten ítélő kezébe esni.” Ettől félni kell. Ugye mosolyognak rajta az emberek? Isten? Ítélet?  Azt mondja az ige rettenetes dolog. Ettől félni kell. A másik, Jézus ezt mondja: „Ne attól féljetek aki megöli a testet, hanem attól féljetek inkább aki megölheti a testeteket és a lelketeket is, a Gyehennára adva azt.” Ezektől mi nem félünk. Gonosz, ördög, gyehenna, régi mesék! Nem mesék! Ettől a kettőtől kéne félnünk: Isten ítélő kezébe esni és az ördög hatalmában maradnunk. Ezektől nem félünk. 
Amiktől félünk, azok pedig gyötrik a lelkünket! Megkínoznak, kétségbe ejtenek. Isten igéje azt mondja ezektől nem kéne félned. De jól mondja az ige! Ott félnek az emberek ahol nem kell. 
Szabadság Jézus által. Testvérek fontos dolog azt is megérteni, és ezért olvastam az ószövetségi igét, a Bibliában ott jön először ez a szó hogy félelelem, hogy mitől kezdett először félni az ember. És ha megértjük hogy mitől és miért kezdett először félni az ember, akkor a saját félelmeinket is jobban értjük. Azt mondja Ádám Istennek miután elkövette a lopást, a tiltott fáról: „Szavadat hallottam és megfélemlék.” Itt hangzik el először a szó a Bibliában, félni. Azt mondja el Ádám, hogy a félelem úgy született meg az emberiség életében, az ember életében, hogy Isten mondott valamit, az Ő szava, a jelenléte, és az hogy amit elkövetett Ádám, tudatosult benne, ezt hívjuk bűntudatnak, és a félelem úgy születik, hogy bűntudat és várása annak hogy Isten megbüntet. Ezért hívja elő az Isten és mondja: Miért bújtál el Ádám? Miért rejtőztél el? A bűn tudata és a büntetés várása szülte a félelmet. Elkövettem valamit és annak lesz következménye. Így születik a félelem. 
Testvérek félelmeink bőven vannak! Félünk emberektől, eseményektől, ismeretlentől, betegségtől, fájdalomtól, haláltól, a sor rendkívül hosszú. De minden félelmünk mélyén van egy ősok, és ugyanaz az ok, ha megszűnik, megszűnnek a félelmeink. Ez az ősok, hogy elszakadtunk az Istentől. Azért félünk gyötrődve annyi mindentől és annyi embertől. Nincs Istenbe vetett hitünk, hogy Isten van, tud rólam, gondomat viseli, szeret, fontos vagyok neki. Nem hisszük. És aztán félünk mert folyamatosan követünk el bűnöket. Folyamatosan. Azt mondja a Heidelbergi káté hogy naponta csak szaporítani tudom a bűneimet. Ehez értünk. Prímán. Mindannyian. 
És az elkövetett bűn után ott lesz bennem a bűn tudata, akármit csinálok vele, és az az érzés hogy ezért engem valaki megbüntet. Tudom mit tettem és tudom hogy lesz következménye. Testvérek, nagy szükségünk van a szabadító Jézusra, a bűneinkből és a félelmeinkből, mert a félelem gyötrelemmel jár. Például azzal hogy az ellenségeskedés falait kezdem építeni magam körül, végül befalazom magam. A félelem gyötrelme azzal jár, hogy kényszeres igyekezet lesz bennem, hogy meg kell feleljek az embereknek. Kényszeres tetszeni akarás születik a félelmeinkből. Aztán az erőszak kényszere születik a félelemből. 
Aztán a félelem természete, hogy bujdosóvá tesz. Elrejtőzöm Isten és az emberek elől. Ismer bennünket igazán a feleségünk? A férjünk? A gyerekeink? A testvéreim? A barátaim? Nem csak egy arcot látnak és amit engedek láttatni. „Elrejtőztem előled.” – mondja Ádám Istennek. 
A félelem elnyom és fékez. Nem engedi kibontakozni bennem azt amivel Isten gyönyörködni akar az életemben. A félelmeimnek aztán ilyen következményei lesznek, hogy azok kezdik el irányítani az életemet, a félelmeim. A múltban kapott bántások és sebek, a megaláztatásaim. Észre sem veszem hogy egyszer csak lelkem vezetőivé lesznek. Meghatározzák az emberi kapcsolataimat, a kimondott szavaimat, a lelkemben fogant indulataimat. Meghatároznak engem a sebeim. És az Isten azt akarja hogy ne a félelmeim vezessenek. Ő azt akarja hogy azoktól szabad legyek. 

És ezt úgy végzi az Isten, hogy a szeretetével elkezd előcsalogatni engem onnan ahova elrejtőztem Isten és emberek elől. A lelki szabadságom felé pedig az első lépés az hogy elkezdek bízni Istenben. Óriási rizikó! Csodálatos eredmények! Elkezdek egyszer bízni Istenben.

Egyszer egy gyerek azt kérdezte tőlem egy hittanórán a bizalomról, mit jelent bízni. Mondom figyelj ide! Itt a pénztárcám. Odaadom neked. Használj belőle annyit amennyire szükséged van. Bízom benned, hogy nem lopsz el belőle, hogy nem csapsz be, hogy tényleg csak annyit veszel, amennyi kell. Félelmeimtől való belső szabadságom útján az első lépés, tudatos lépés az, hogy bízni kezdek Istenben. Aki azt akarja hogy a szeretetével kioldjon a rögzültségeimből, a görcseimből, a fenntartásaimból, az örökös előítéleteimből. Hogy elkezdjek bízni a másik ember nagyszerűségében. Ez nem egy szemét, ez nem egy mocsok, ez nem egy dög! Aki a legnagyobb csodálatomra még mindig él. Pedig az ilyennek nem kéne már élnie! Ha Isten elkezdett kioldani a félelmeidből, meglátod a világ nagyszerű. Hogy a másik ember annyi csodát hordoz, akiben te már mást nem látsz, csak életed megkeserítőjét. 

És végre meg fogod látni, ha Isten kezd kioldozni, és boldogan vállalod az értékeidet, a szépségedet amiket Istentől kaptál. Isten ki akar oldozni minden félelmedből. És el akar vinni az Ő személyes jelenlétéig. Ha megmozdulsz egyszer, akkor átéled, hogy a szeretet kiűzi – bibliai igét idézek – „a szeretet kiűzi a félelmet”, de csak az. 

Szeretni annyit jelent, mint közelebb menni. Szeretni annyit jelent, hogy menj közelebb. Meg fogod látni, hogy másmilyen, mint ahogy úgy messziről ítéled, még ha melletted él is. Szeretni annyit jelent, hogy közelebb megyek hozzád. Isten is ezt mondja: „közeledjetek énhozzám és én is közeledni fogok hozzátok.” A félelem távol tart. És amikor közelebb mész valakihez, meglátod mennyi érték van benne. És menj közelebb ahhoz amitől félsz, másnak fogod látni. Félelmeidet a szeretet kiűzi. Közeledjetek énhozzám.

Azt mondja Isten ha megteszem, akkor az fog történni, hogy ilyeneket fedezek fel: fontos ember vagyok, porszem ideig való életem fontos. Rá fogsz jönni Isten közelségében, hogy pótolhatatlan ember vagy. Hogy egy csodálatos, nagy tervbe betervezett ember vagy. Rá fogsz jönni, hogy fontos ember vagy. Hogy nem vagy felesleges és hiábavaló. És nem vagy semmi és senki. És nem vagy félredobható és letaposható. Sőt! Áldott ember vagy akit egy családba Isten áldásul adott. Te vagy akit áldásul adott az Isten oda. Érted? Nem semmi vagy! Nem senki vagy! Nem félrelökhető vagy! Nem valaki akin át lehet lépni! Ha Isten kiold a félelmeidből, megérted: Szép vagy! Kincs vagy! Fontos vagy! Isten egyszer leírt üzenete vagy. Pótolhatatlan vagy! 
Isten szeretete olyan nagy erő, hogy egyszer felülírhat benned is mindent. És kiűzi a félelmeidet, haragodat, bosszúvágyadat, megbocsátani nem tudást, a nem akarást és nem szeretést. Szabadság a félelmeimtől. Ahol a félelmet kiűzi Isten szeretete, újra van remény, ott újra születik hogy az életemnek értelme van, és megértem hogy küldetésem van, feladatom van. Amikor a szeretet kiűzi a félelmet, vele együtt a gyötrelmeimet is elűzi, és felszabadulok Istentől rendelt, örvendező, szép, értelmes, küldetéses életemre. 

„Mert akit a Fiú megszabadít, az szabad lesz végre valósággal.”
Ámen!
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