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Isteni képviselet
Alapige: Mózes I. könyve 1; 26-27
“És monda Isten: Teremtsünk embert a mi képünkre és hasonlatosságunkra; és uralkodjék a tenger halain, az ég madarain, a barmokon, mind az egész földön, és a földön csúszó-mászó mindenféle állatokon. Teremté tehát az Isten az embert az ő képére, Isten képére teremté őt: férfiúvá és asszonnyá teremté őket.”
Kedves Testvérek! Az ember életét végigkísérik a kérdések. Azok a kérdések, amelyeket neki tesznek fel, de sokkal inkább azok a kérdések, amelyeket az ember maga tesz fel, akár önmagának, akár másoknak. Gyermekként először csak úgy kérdezünk, hogy mindent megfogunk, vagy a szánkba veszünk. Ez is kérdés, hogy az, amit érintek, fogok, ami a számba kerül, az tulajdonképpen mi is. A gyerek az így kérdez. 
Aztán ahogy növekszik, újdonságok tömkelegével találkozik és kezdi megfogalmazni a kérdéseit. Aztán mikor eljut a serdülőkorba és a gyermekkorból a felnőttkorba fordul át az élete, akkor kezd rányílni a szeme egy csomó izgalmas dologra, a felnőtt kor érdekességeire, izgalmaira és kezd azokra rákérdezni. 
Amikor felnő az ember és ismereteket szerez folyamatosan, akkor kezdi érdekelni és rákérdez a mélységekre és a magasságokra, az összefüggésekre, a hatásokra, a határokra. Végtelenül sok kérdést kezd az ember feltenni. Tele vagyunk kérdésekkel mindenről, mindenfelől. 
Igen, mert tulajdonképpen kimondatlanul is az ismereteinket így szerezzük. A személyiségünk így gazdagodik. A látásunk az élet dolgai tekintetében így mélyül. Így próbáljuk jobban érteni önmagunkat és a bennünket körülvevő világot, hogy kérdezünk. A tudományban elengedhetetlen dolog az, hogy a tudós mindig továbbkérdez annál, mint amit már tud. Úgy születnek az új dolgok, hogy újabb kérdéseket tesz fel a vizsgált tárggyal kapcsolatosan, és aztán próbálja a tudományos kísérletekkel a kérdéseit megválaszolni.
Fontos szerepe van a kérdéseknek. Elengedhetetlenek a kérdések, de emberi kapcsolatainkban is nagyon fontos az, hogy kérdezzük egymást: férj a feleséget, feleség a férjet, szülő a gyermeket, gyermek a szülőt. Nagyon sok jó dolog születik tehát a kérdések nyomán. Persze vannak felesleges, buta és értelmetlen kérdések is, sajnos ezekből is egyre több van, amelyekre sokszor értelmetlen és buta válaszokat kapunk. 

Meggyőződésem, hogy a legszemélyesebb életünk legdöntőbb kérdése az, hogy ki vagyok én? S erre a kérdésre, hogy kicsoda az ember, hogy én ki vagyok, előbb-utóbb beérik a lelkünk és az értelmünk. Sokáig szaladunk úgy, hogy ez nem egy izgalmas kérdés, de eljön az idő, amikor az ember felteszi már magának ezt a kérdést: Kicsoda vagyok én? Kicsoda az ember? Nagyon fontos dolog Testvérek, hogy ezt a kérdést előbb-utóbb megfogalmazza az ember, és nagyon fontos dolog, hogy milyen választ kap, ad rá. 
Az, hogy egy emberi társadalom, emberi közösségek, kultúrák, szocializáció milyen lesz, az attól függ, hogy az ember a maga mindennapjaiban milyen választ ad a kérdésre, hiszen a létezésünk minden napja, minden reakciónk, minden szavunk valamiképpen válasz erre a kérdésre, hogy ki vagyok én, kicsoda az ember. Dolgaink, életünk úgy kerülnek igazán jól a helyükre, ha erre a kérdésre jó választ tudok adni: Kicsoda az ember? Ki vagyok én?
Már a létezésünk, az eredetünk a kezdetünk sem mindegy, hogy milyen választ adok rá. 
-
Véletlenszerű a létezésem, magam sem tudom, miért vagyok. De ha már úgy alakult, hogy élek, akkor szeretnék jól élni. Végül is akkor szeretném élvezni ezt az életet, mindazt, ami ebből az életből megfogható és az enyém lehet. Nem tudom miért vagyok. Lettem, vagyok, valamiképpen élnem kell, hát élem a magam módján a magam életét. 
-
Van, aki úgy gondolkozik az életről, hogy valamifajta determináció, valamifajta eleve elrendeltség határoz meg engem. Történnek bennem, velem és körülöttem olyan dolgok, amelyek akaratom ellenére meghatároznak. Valamiképpen mintha egy program menne végig rajtam és bennem. 
-
Vannak, akik azt mondják, az ember nem más, mint egy evolúciós végtermék. Addig-addig fejlődtünk az első sejttől folyamatosan, míg lettünk. Ez az ember. 
-
S van, aki azt mondja, az ember teremtmény, Isten szeretetteljes, bölcs és csodálatos alkotása hihetetlen lehetőségek, teljesítmények képességével felruházva. 

Már a létezésünkre adott válasz, hogy kicsoda az ember, sem mindegy, hogy hogy gondolok én magamra. Csak úgy lettem, valami elrendeltség nyomán lettem, az evolúció végén én pottyantam elő, vagy Isten bölcs, szeretetteljes, csodálatos lehetőségekkel és képességekkel felruházott alkotása vagyok. 
Azért fontos már ez is Testvérek, mert ez aztán összefügg az egész sorsunkkal, a küldetésünkkel, összefügg az életmódunkkal. Aszerint él az ember, - ha tudatos benne, ha nem -, amilyen választ ad önmagának arra, hogy ki vagyok én. Ha mindenkitől és mindentől függetlenül valamiképpen lettem, akkor mindentől és mindenkitől függetlenül úgy gondolom az életemet élni, ahogy én akarom. Ámde, ha mégsem így van, hanem Isten teremtménye vagyok, Isten csodálatos szeretetének az alkotása vagyok, akkor attól a pillanattól kezdve, hogy az ember ezt hiszi, igazán hiszi, fontos lesz számára, hogyan akarja akkor a Teremtő, hogy én az embervoltomat megéljem. 

Kedves Testvérek, a Biblia legelejéről olvastam az alapigénket, a Szentírás válaszát. Az ember Isten képe és hasonlatossága. Mint teremtmény, Isten képe és hasonlatossága. Kedves Testvérek, aki ezt az egyetlenegy mondatot a Biblia harmincháromezer igeverséből nem érti jól, az tulajdonképpen az egész Bibliát nem fogja érteni. Ez az egyetlenegy mondat a tulajdonképpeni kulcs az egész Szentírás, benne Isten és ember jól értéséhez. Ezért ez egy nagyon fontos ige. Nagyon fontos, mert még egyszer mondom, a Szentírást így lehet igazán jól érteni, ha egyszer megértem, hogy mit jelent, hogy az ember Isten képe és hasonlatossága. Mert csak akkor fogod jól érteni önmagadat és leszel igazán elrendelt helyeden boldogan kibontakozó élet. 

Nagyon fontos kérdés és nagyon fontos, hogy jól értsem kicsoda az ember, mit jelent az, hogy Isten képe és hasonlatossága. Kedves Testvérek, mi mindnyájan az úgynevezett hellén kultúrán vagy gondolkodáson növekedünk föl, ez határozza meg Európát mindenestől és elsőrenden a nyugati embert. Ez a mondat pedig tipikusan egy keleti gondolat. Az európai ember, a hellén civilizáción növekedő ember, a nyugati ember igazán ezt jól nem értheti, ez ugyanis egy totálisan és tökéletesen keleti gondolat, amit itt Isten igéje megfogalmaz. 
Aki ilyen nyugati, európai gondolkodással közelít ehhez az igéhez, hogy az ember Isten képe és hasonlatossága, csupa rossz választ, értelmezést fog adni. 
Ilyen téves következtetésre jut, hogyha az ember Isten képe és hasonlatossága, akkor az azt jelenti, hogy Isten bizonyára nagyon hasonlít az emberre. Ó, de sokszor hallom! Ez azt jelenti ugye, a mi gondolkodásunk szerint. Nagyon hasonlít az emberre. Már csak az a kérdés, hogy akkor melyikre. Az európai emberre, az afrikai emberre, az ázsiai emberre? És ha így van, hogy nagyon hasonlít az emberre az Isten, akkor férfi vagy nő? Akkor vajon az Isten öreg vagy fiatal? Tulajdonképpen gondoljatok csak a templomokban elsőrenden megjelenő képekre és ikonokra, ahol egy rosszul értelmezés nyomán próbálja az ember megfesteni, hogy milyen lehet az Isten. Vagy gondoljatok a XX. század nagy teológiai forradalmára, a női teológiára, hogy a nők megjelennek a papi világban. Ez mind-mind a Biblia rosszul értelmezése, Isten rosszul ismerése és annak a rosszul ismerése, hogy mit jelent, hogy Isten képére és hasonlatosságára vagyunk megteremtve. 

Testvérek, hogy jól értsük, vissza kell mennünk időben is, térben is az messzi keletre. Az ókori kelet egységes politikai kifejezésekkel élt. Ezt ma már bizonyítják a föltárt leletek, hogy az egész keleti világnak egységes volt a politikai kifejezése és egységes volt a diplomáciai nyelve. Ez hogy képe és hasonlatossága, ez a kifejezés a legkülönbözőbb ókori nyelveken, akkád, arám, babiloni, egyiptomi vagy a zsidók nyelvén, a héber nyelvén, egyként ugyanazt jelenti, hogy képe és hasonlatossága. Mit jelent? A király képe és hasonlatossága volt a nagykövete, a helytartója. Ahol a király nevében megjelent a képe és hasonlatossága, a nagykövete, a helytartója, azon a király arcát kellett látni. Amit a helytartó, a nagykövet mondott, azt a király mondta, és amit a nagykövettel tettek vagy nem tettek, azt a királlyal tették vagy nem tették, mert ő a király képe és hasonlatossága. 
A kettőt az különbözteti meg, hogy a helytartó, a követ csak kép, képmás, de nem a király. Nem azonos a helytartó a királlyal, de viseli a képét, amikor a király nevében megszólal, tesz vagy mond valamit hivatalos küldetésében. Ez mindmáig Testvérek a diplomáciai nyelvben, használatos és érvényes. Nézzétek meg a nagykövetségek területi autonómiáját. Egy Magyarországon lévő külföldi nagykövetség területe egyenlő a saját hazájával. Nézzétek meg az uralkodója nevében lévő nagykövet helyzetét, immunitást élvez mindmáig, védelmet és mentességet élvez. 
A királyok pedig, a király pedig valamely istenségnek a képe és hasonlatossága. Innen érthető a történelemben a fáraóknak, a királyoknak, a császároknak az isteni tekintélye a nép előtt. A király az Isten képviselője. Úgy tekintett mindenki a történelem során egy királyra, egy fáraóra, egy császárra, hogy ő is képmás, az Isten képe és hasonlatossága. Az egyiptomi Ámon fáraó a napisten, Aton képe volt, Marduk király az asszír-babiloni, Samasnak volt a képe, és lehetne sorolni őket, egyiket a másik után. A törvényeket a királyok úgy hozták, mint Isten képviselői, Isten képmásai. 
Igazán az európai nyelvek közül csak mi magyarok, akik keleti nyelvet beszélünk, értjük jól ezt a keleti gondolatot. Mi jól értjük. Mi az országgyűlésbe képviselőket választunk. A képviselő azt jelenti, hogy azoknak az embereknek a képét viseli ott, akik odaküldték. Ezt jelenti a képviselő. Ezért az a képviselő, aki nem a választói képét viseli, arra a Biblia azt mondja, arctalan, képtelen, orcátlan. Mert azoknak a képét kell viselnie, akik odatették. Ezt jelenti a képviselő. Amikor egy képviselő nem a küldői képét viseli, akkor orcátlan, vagy a pártja orcája látszik rajta, vagy a zsebe orcája látszik rajta, de Isten felől nézve orcátlan. 

Olvasott igénk arról szól, hogy az ember az Úristennek evilági nagykövete, képviselője. Nem isten, de Isten nevében és erejével, Isten szeretetével végezheti a teremtett világ javára mindazt, amit megbízója, az Isten rábízott. Azt kell képviselnie. Ady Endre jól értette ezt, az Uraknak ura című versében mondja ezt a pár sort: „Szemem az övé volt, kezem keze, mindent ő végeze.” Isten úgy rendelte, hogy az embernek legyen joga és kötelessége Isten kozmikus rendjét képviselni, fenntartani, őrizni. Isten mindent ránk bízott, mi vagyunk a képviselői, a helytartói, ezért mindennek az élete, a jóléte, a boldogsága, a boldogulása ránk van bízva.
Tanuljuk meg: magas hivatalunk van Istentől. Nagyon magas hivatalunk van. A rend, a béke és a boldogulás feltételeit biztosítanunk kell. Az a különös és csodálatos Testvérek ebben az igében, hogy míg az előbb elmondottak az ókori politikai nyelvhasználatból való kifejezések kiváltságosokról szóltak, addig Isten igéje azt mondja, hogy Isten akaratából kivétel nélkül minden ember Isten nagykövete és Isten helytartója ott, ahol él. Még az anyaméhben lévő magzat is Isten képviselője. Nem véletlenül tiltja Isten igéje a magzatok elvételét. Igen, engem kell képviselned. Ha szólsz, mintha én szólnék. De más lenne a világ, de más lenne az emberi kapcsolatok sokasága! Ha teszel valamit, úgy tegyél, mintha én tennék, mert az én nagykövetem vagy, engem képviselsz. Mintha én lennék ott, mintha én szólnék, mintha én tennék. Az ember bűne az, hogy nem képviselője akar lenni az Istennek, hanem a maga helyén meg akar istenülni. 
Szeretünk kis istent játszani, szeretünk azon a kis szemétdombon kukorékolni, ahol úgy gondoljuk, én vagyok itt a király. Elrontott és boldogtalan élethez vezet minden megistenülési kísérletünk. Alapvető célt tévesztése az ember életének. 
A Biblia szemlélete azonban többet akar elmondani annál, hogy ki vagyok, hogy Isten teremtménye, de azt is el akarja mondani, hogy milyen céllal vagyok. Amikor Isten megteremtette az embert, mondott egy mondatot, azt mondta a végén, hogy „Ímé, igen jó”. Azt jelenti ez itt, hogy célszerűen van megalkotva. Ezt jelenti ez, hogy ímé igen jó. Minden teremtési nap után ezt olvashatjátok, Isten amikor egy napot befejezett, azt mondta, hogy „ímé jó”. Mikor az ember teremtésének az utolsó napján befejezi, amit tesz, ott azt mondja „ímé, igen jó”. Célszerűen van megalkotva az ember. 
De milyen céllal? Mi a szerepünk, a rendeltetésünk, a páratlan hivatásunk ezen a világon? Az, hogy Isten nagyköveteként járjak a földön, és vegyek részt Isten terveinek megvalósításában és akaratának továbbmondásában. Istennel kell szolidárisnak lenni annak, aki jót akar csinálni ezzel a világgal. Minden bajunk eredete, forrása, oka ebben kezdődik, ha valaki elszakad attól, akit képviselnie kellene, akinek akaratát, rendjét, életszépítő akaratát be kéne vinni a mindennapi életbe az emberek közé, és elszakadva az Istentől él, akkor az fog bekövetkezni Testvérek, hogy az ilyen emberek körül az élet előbb-utóbb visszahullik a káoszba. Ezért néznek ki úgy a magyar családok, hullanak vissza a káoszba, a felfordulásba, a rendetlenségbe, mert elszakadtak, immunisak lettek, eltávolodtak Istentől. 

És minden, ami nem Isten rendjébe igazodik, az előbb-utóbb káoszba hullik. Bármilyen furcsa, oda hullik a szerelem, oda hullik minden emberi kapcsolat, minden jószándék, minden jóakarat. Az Isten képviselete nélküli tudomány bajt hoz ránk, az Isten képviselete nélküli politika tönkreteszi a poliszokat, a városokat, - mert hogy innen van a szó, hogy politika -. Az Isten képviselete nélküli élet károkat okoz. 
Amikor az ember elidegenedik Istentől, akkor a hivatásától idegenedik el. Beszél, de nem a megbízója nevében, mert azt nem ismeri. Tesz, de nem a megbízója akarata szerint. Csodálatos méltósága van az embernek, neked is: Isten nagykövete, helytartója vagy. Ezért kedves Testvérek, mindazt a bajt, ami ebben a világban van, csak efelől az ige felől lehet jól érteni és a megoldást is innen kell keresni. 
Nem lehetne az embert, aki Isten képe és hasonlatossága, egy másik embernek, aki Isten képe és hasonlatossága, nem lehetne kirabolni anyagilag, erkölcsileg, jogilag. Nem aljasodhatnának le emberek a társadalomban, és minél több ember aljasodik le, az azt jelenti, hogy mi emberek nem töltjük be a hivatásunkat, hogy Isten képét és hasonlatosságát hordozva, Isten akaratát hordozva és megvalósítva éljünk, mert Isten akarata nem a mocsok, nem az emberek mélysége, nem az emberek pusztulása, nem az emberek elsüllyedése. Isten akarata az ember méltósága, a világ, az élet szépítése, a kozmosz őrzése, az élet gazdagítása. Pont az ellenkezője, mint amit az emberiség Isten nélkül folyamatosan tesz. 

Beteg az a társadalom, ahol egyre több az aljas, az elsüllyedő, a bűnöző, de beteg az a társadalom, ahol egyre több a szegény, a nyomorult, az elesett. Beteg az a társadalom, ahol félni kell, és egyre betegebb, és arról beszél, hogy az emberek nem tudják, milyen mandátumuk van Istentől, hogy kicsoda az ember, hogy Isten képe, képviselője, nagykövete, akinek Isten szájává kell lenni és Isten kezévé, Isten lábává és Isten gondolatává. 
Fenntartani a rendet, kibontakoztatni az isteni rendben a kultúrát, a kultúra szolgálata. Kedves Testvérek, az ember csak akkor tudja ezt megfelelően végezni, amíg tudatában van mandátuma eredetének és a tálentumai céljának, hogy Isten képe és hasonlatossága. Mihelyt autonómmá lesz Istentől, az ember elveszti a mandátumát és létezése végső értelmét is. Így bomlik fel lassan a kozmosz célszerű rendje, mert a bűnesetben Isten képe az emberben összetört. 
Jézus pedig azért jött, hogy helyreállítsa az embert, aki így majd újra alkalmas lesz, hogy Isten képe és hasonlatossága legyen embertársai között. Jézus ezért jött, ezért halt meg a kereszten, erről tanított, hogy az Istentől eltávolodott, autonóm embert, aki így a célt tévesztettség állapotában éli az egész életét, visszafordítsa Isten felé. Mert az élet nem a gazdagságban van, nem a szerelemben, nem a sikerben teljesedik ki, hanem Isten képviseletében. 

Összefoglalom: minden ember, így Te is, Isten képe és hasonlatossága, azaz meghatalmazott képviselője és nagykövete vagy itt a földön. Másodszor: amit a bűn tönkretett, ezt a képet, ezt a képviseletet, Jézus váltsághalála újrateremti, ezért Jézus nélkül nincs isteni képviselet. Harmadszor: senki nem mondhat le rendkívüli hivataláról, hogy én Isten nagykövete vagyok. Senki nem mondhat le erről, de egyúttal az ehhez neked adott tálentumokkal egyszer el kell számolnod. Ami Isten képviseletét akadályozza, – kizsákmányolás, tudatlanság, hazugság, alkohol, drog, végtelen hosszú a sor –, az ellen Isten embereinek szószékről, baráti beszélgetésekben harcolnia kell. A kultúra szolgálata nem más, mint az isteni rend kibontakoztatása, és az a kultúra, amelyik szekuláris, vagyis Istentől elszakított, az káoszt jelent. 

Jézus úgy beszélt magáról, és ezzel fejezzük be, mint aki Isten képmása, Isten képe, képviselője. S végül is példát mutatott és adott arra, hogy miként kell betöltenie az embernek a földi hivatását, mikor azt mondta, nincs nagyobb szeretet annál senkiben, mintha valaki életét adja az ő barátaiért. A szeretetben van az isteni képviseletünk összefoglalva, abban a szeretetben, amely irgalmas, hosszútűrő, megbocsátó, és mint legnagyobb földi kincs, megmarad a mennyei hazára is. Nagy dolgot mondott ma az Isten neked, hogy Isten képviselője, helytartója, nagykövete vagy. Kérd, hogy azzá lehess.

Ámen!
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