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CÍm???

1244Lectió: Thessalonika II. 2; 1-12
„Kérünk pedig titeket, atyámfiai, a mi Urunk Jézus Krisztus eljövetelére és a mi ő hozzá leendő egybegyűlésünkre nézve, Hogy ne tántoríttassatok el egyhamar a ti értelmetektől, se ne háboríttassatok meg, se lélek által, se beszéd által, se nékünk tulajdonított levél által, mintha itt volna már a Krisztusnak ama napja. Ne csaljon meg titeket senki semmiképen. Mert nem jön az el addig, mígnem bekövetkezik elébb a szakadás, és megjelenik a bűn embere, a veszedelemnek fia, A ki ellene veti és fölébe emeli magát mindannak, a mi Istennek vagy istentiszteletre méltónak mondatik, annyira, hogy maga ül be mint Isten az Isten templomába, Isten gyanánt mutogatván magát.
Nem emlékeztek-é, hogy megmondtam néktek ezeket, a mikor még ti nálatok valék?
	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	

	5.
	

	6.
	És most tudjátok, mi tartja vissza, a miért csak a maga idejében fog az megjelenni. 

	7.
	Működik ugyan már a törvényszegés titkos bűne: csakhogy annak, a ki azt még most visszatartja, félre kell az útból tolatnia. 

	8.
	És akkor fog megjelenni a törvénytaposó, a kit megemészt az Úr az ő szájának lehelletével, és megsemmisít az ő megjelenésének feltűnésével; 

	9.
	A kinek eljövetele a Sátán ereje által van, a hazugságnak minden hatalmával, jeleivel és csodáival, 

	10.
	És a gonoszságnak minden csalárdságával azok között, a kik elvesznek; mivelhogy nem fogadták be az igazságnak szeretetét az ő idvességökre. 

	11.
	És azért bocsátja reájok Isten a tévelygés erejét, hogy higyjenek a hazugságnak; 

	12.
	Hogy kárhoztattassanak mindazok, a kik nem hittek az igazságnak, hanem gyönyörködtek az igazságtalanságban. 


És bemenvén (Jézus), általméne Jerikhón. És ímé vala ott egy ember, a kit nevéről Zákeusnak hívtak; és az fővámszedő vala, és gazdag. És igyekezék Jézust látni, ki az; de a sokaságtól nem láthatá, mivelhogy termete szerint kis ember volt. És előre futván felhága egy eperfüge fára, hogy őt lássa; mert arra vala elmenendő.
És mikor arra a helyre jutott, feltekintvén Jézus, látá őt, és monda néki: Zákeus, hamar szállj alá; mert ma nékem a te házadnál kell maradnom. 
És sietve leszálla, és örömmel fogadá őt. És mikor ezt látták, mindnyájan zúgolódának, mondván hogy: Bűnös emberhez ment be szállásra.
Zákeus pedig előállván, monda az Úrnak: Uram, ímé minden vagyonomnak felét a szegényeknek adom, és ha valakitől valamit patvarkodással elvettem, négy annyit adok helyébe. 
Monda pedig néki Jézus: Ma lett idvessége ennek a háznak! mivelhogy ő is Ábrahám fia. Mert azért jött az embernek Fia, hogy megkeresse és megtartsa, a mi elveszett.
Alapige: Lukács 19; 10
Jézus mondja: „Mert azért jött az embernek Fia, hogy megkeresse és megtartsa, a mi elveszett.”
Kedves Testvérek! Esztendőnként igyekszünk így az ősz kezdetén egy evangelizációs sorozatot tartani, ezzel mintegy rákészülve, ráhangolódva az egyház ünnepes időszakára, az ünnepes fél esztendőre. Kiküldtünk ezer példányban egy gyülekezeti őszi körlevelet is minden nyilvántartott egyháztagunknak, amelyikben buzdítottunk és hívtunk erre az evangelizációra. Ennek a lelki készülődésnek ez volt a központi igéje, amelyet most újólag olvastam előttetek, és amelyet nem csupán a Bibliát ismerő, olvasó hívő keresztyén emberek, de általában az emberek is úgy ismernek, hogy a Zákeus története. 
Ez ugyanis egy mai nyelven szólva bankárról szól. Egy gazdag, jómódú bankárról. Úgy mondták vámszedő, Zákeusnak hívták. Ő volt előttünk, és azon gondolkoztunk, hogy vajon tényleg róla szól-e ez a történet. Vajon ez az ő története-e, vagy Jézusé. Ki is áll ennek a történetnek a középpontjában? Ki a főszereplője?

És aztán arról gondolkodtunk tovább, hogy vajon a mi életünknek ki áll a középpontjában. Ki a főszereplője? Én magam vagyok? Tényleg én magam voltam? Tényleg úgy történtek a dolgok az életemben, ahogy elgondoltam? És ahogy akartam? Úgy teljesedett az életem, és most visszafelé azt mondom igen úgy lett, ahogy a főnök akarta. Jól akarta? Értünk hozzá, ha a marsall bot az életünkben a miénk? Akkor ez a világ tele lenne boldog emberrel, tele lenne sikeres házassággal, tele lenne jól sikerült gyermekneveléssel. Az élet maga szép lenne. 

Zákeus és Jézus találkozása kapcsán is, és az életben mindvégig nagyon fontos kérdése hogy ki a főszereplő. Rögtön a történet elején kiderül ami talán majd a mi életünk során is kiderül, hogy bár szeretném, és úgy gondolom, és sokszor úgy is viselkedem, mintha én lennék, mégsem így van. Nyilván az a főszereplő, aki irányítja az eseményeket, akinek az akarata megvalósul. Itt az történik hogy Jézus belépett egy városba, Jerikóba, és elindult egy úton. És ezen az úton az egyik fa tetején fölmászva már ott ült egy férfi, Zákeusnak hívták. 

Nézzük kinek az akarata valósul meg! Úgy történnek-e az események, ahogy Zákeus akarja és elgondolta. Jézus belépett ebbe a városba, elindult ezen az úton azért, mert találkozni akart egy emberrel. Az az ember meg nem akart találkozni vele. Zákeus éppen azért mászott fel a fügefára, mert ő csak kíváncsi volt. Ő úgy gondolta jön ez a híres Jézus, legalább megnézem magamnak. Esetleg mond valamit és én meghallgatom, de találkozni nem akart vele. Ha találkozni akart volna vele, akkor ott lett volna az úton a tömegben, és várta volna a pillanatot, amikor Jézus odaér és előlépett volna. Ehelyett, mert csak nézni ment, felmászott egy eperfügefára. Nem akart találkozni Jézussal. 
Jézus meg azért ment be abba a városba, mert találkozni akart Zákeussal. Persze látszólag, ahogy olvassuk ezt a történetet, mintha Zákeus is azért ment volna. Azt olvassuk, hogy igyekezett, aztán futott, aztán mászott, aztán figyelt, aztán nézett. Minden szinte mégiscsak arról beszél, hogy ez a Zákeus akar valamit Jézustól. Valójában semmit. Csupa látszattevékenység, mintha egy találkozóra készülne. Sok keresztyén atyámfia jár így, vagy jelenik meg egy templomban, hogy legfeljebb körülnézni akar. Legfeljebb végighallgatja örömmel vagy szenvedve azt ami elhangzik. De találkozni azzal akiről a keresztyénség szól, Jézussal, azzal aztán nem.
Zákeus nem akart ezzel a Jézussal találkozni, és ma csak az Úr Isten tudja, hogy hányan vagyunk így itt, hogy eszünk ágában sincs találkozni vele, nem azért jöttünk. Sőt nem is azért járunk, ha jövünk templomba. Mégis olyan különös dolog, hogy valami vonzotta ezt a Zákeust. Nem tudta megmagyarázni. Valami mégiscsak megmozdult benne, és vonzotta hogy kimenjen a jerikói útra, és bár találkozni nem akart vele, sőt vigyázott, hogy ne találkozzon Jézussal de mégis valamiképpen ott akart lenni. Különös dolog amikor valakiben valami vonzás születik. Nem akar keresztyén lenni, nem akar Isten közelébe jutni, nem akar hívő lenni, de valami. 
Érdemes ezen gondolkozni hogyan is történt hogy én ide kerültem, hogy is kezdődött. Egészen különös történetek vannak, hogy kerül valaki akarata ellenére Isten közelébe. Nagyon sok olyan fiatal jár ebbe a közösségbe, akiket valahol valamiképpen elkezdte vonzani Jézus. A szüleik nem jönnek, de ők itt vannak. Nagyon sok olyan felnőtt jön ide aki imádkozik már régóta, hogy a gyereke el ne vesszen, hanem Isten közelébe jusson ebben a veszendő világban. De nem jön. Különös dolog az, és csodálatos dolog az amikor valakiben, valami megmozdul, nem tudja hogy mi. Amikor az élete a sorsa eseményeit Isten kezdi felhasználni, hogy mozduljon felé. Az biztos, hogy ha valakiben megmozdul valami az Úr felé, ott Jézus ott van. Ott már Jézus ott van. Az Ő személye, az a csodálatos személye ami vonzani kezd megmagyarázhatatlanul.
Ennek a történetnek az igazi fordulata az ötödik versben van, amikor Jézus odaér a fa alá, feltekint, és azt mondja: „Zákeus, nekem ma a te házadnál kell lennem.” Létrejön az, amit Zákeus nem akart. Létrejön amit Jézus meg akar, hogy találkozzanak. És egészen különös módon történik ez testvérek, úgy hogy Jézus néven nevezi azt a Zákeust, akivel soha nem találkozott, és aki nem is akart vele találkozni ott a fa tetején. Honnan tudta Jézus, hogy hívták? Sőt, amikor beszélgetni kezd vele, akkor kiderül hogy az életét is ismeri, de nem csak azt mondja el neki Jézus majd, ami megtörtént, hanem azt is megmondja ami néhány órával később meg fog történni, mintha Jézus látná előre az egész életét, túl azon is ami éppen most van. Honnan ismeri Jézus ezt a Zákeust? Vajon mióta ismerhette? 

Kedves testvérek! Azt olvassuk az Efézusi levélben, Pál apostol így írja: „Magának Isten kiválasztott minket, őbenne a világ teremtése előtt. Eleve elhatározva, hogy minket a maga fiaivá fogad Jézus Krisztus által, az Ő akaratának jókedve szerint.” Mikor választotta ki? – A világ teremtése előtt. Ezért ismeri Zákeust, nem kell bemutatni. Pontosan így ismer bennünket név szerint. Mióta? – A világ teremtése előttől fogva ismer Isten mindenkit, kivétel nélkül. 
Azt mondja: „A maga fiaivá fogadja.” Legyen gyanús, ha itt vagy drága testvérem. Főleg ha nem akartál jönni. Legyen gyanús, ha itt vagy. Azt jelenti ez hogy valakinek nagyon hiányzol, valaki keres téged, az Isten. Legyen gyanús, hogy az Isten közelébe kerültél. 

Mert ha Jézus elkezd ma itt valakit vonzani az Atyához, az ellenállhatatlan lesz. Ellenállhatatlan. Hálát kell adnunk azért hogy Jézus keres bennünket, mert mi soha nem keresnénk őt. Egyikünk sem. Én sem kerestem. Úgy születünk, hogy nem érdekel bennünket az Isten. Mindnyájan. Nem eljutunk így egy okosságig, hanem így születünk. Ilyen butaságban. Senki nem keresi az Istent. Senki. És senki nem is tud az Isten közelébe kerülni, Isten keres bennünket, Isten jár utánunk, Isten zörget a szívünk, az életünk, az értelmünk ajtaján. Mi magunktól egy lépést sem tennénk. Én sem tettem egyetlen egy lépést sem, bár itt nőttem fel a templom melletti házban. Engem is az Isten keresett. 
Igen, mert Jézusnak mindenki kell, akit az Atya egyszer neki adott, ott az örök időknek előtte név szerint. Ezért mondja ki Zákeus nevét. Mert örök időknek előtte Zákeus már az övé volt, és most Jézus eljött Jerikóba, hogy ezt valósággá tegye, hogy ezt a Zákeust, ezt az istentelen pénzimádó bankárt, akit mindenki utált, odaszeresse Istenhez. Ezért mondja neki Jézus: „Zákeus énnekem ma a te házadnál kell lennem.” 
Kedves testvérek, mielőtt Zákeus elmondaná majd a bűnvallását, azt ugyanis hogy mennyit lopott az emberektől, de jó lenne ha egyszer minden bankár elmondaná a bűnvallását, azt már megelőzte az, hogy az Isten mindent megbocsátott neki. Mert tudjátok ilyen az Isten. Mielőtt kimondanád a bűneidet, ha a lelked kész rá hogy megfogalmazd egyszer, Isten előre mindent megbocsátott. Persze akinek nincs, annak nem is lehet mit megbocsátani. S akit nem izgatja, annak sem lehet megbocsátani. De olyan nincs akinek nincs. 
Azt olvassuk, hogy amikor Jézus elmondja Zákeusnak hogy nálad kell lennem, akkor sietve és örömmel leszállt a földre. Sietve és örömmel. Pedig tudta, hogy most ő fog fizetni, ő a bankár. Most neki kell fizetnie, vissza kell fizetnie mindent amit ellopott. Hogy lehet ennek örülni? Ki örül annak ha fizetnie kell? Másért örült ez a Zákeus. Megértette, hogy az a Jézus aki ott áll a fa alatt, az nem csak ismeri, de szereti, mégpedig annak ellenére szereti hogy egészen ismeri. Mert Isten szeretetében ez a különös testvérek, hogy annak ellenére szeret bennünket hogy ismer. No nem a lelki, szellemi kozmetikázott arcunkat, amit az embereknek mutatunk, hanem azt akik belül vagyunk. Éppen azt tudja rólunk, amit nem akarunk hogy más tudjon. Azt is tudja. 
Zákeust az viszi le a fáról örömmel, hogy itt van végre valaki, aki ismer engem és nem azt mondja hogy: Fúj! Hanem azt mondja: „Szeretlek, kellesz nekem így is.” Isten számít rád így is, akármilyen vagy. Nem kell bujkálnod, se fa tetejére, se föld alá, se hazugságok mögé, se képmutatás mögé, se álarcok mögé. Szeretlek úgy, ahogy vagy. 
És Zákeus behívja Jézust a házába, és Jézus nem szól hozzá egy szót sem, csak áll. És vár. Zákeus meg elkezd beszélni: Amit az emberektől elloptam, visszaadom. Amivel másokat megkárosítottam, visszaadom. Amit elrontottam az fáj. Többé már a bűnt csak bűnnek nevezem, nem szépítem, nem magyarázom, nem kenem másra. Olyan csodálatos, hogy Jézus nem tolakszik Zákeus házába, áll némán. Mire vár? Arra hogy Zákeus odaengedje az otthonába és a szívébe, ahol Jézus igazi helye van, és ez a középpont. Nem szól egy szót sem, neked sem fog. Jézus nem követel, nem parancsol, nem utasít. Jézus megvárja míg önként odaengedjük az életünkbe ahol az ő helye van. 
Ezért ne várd, hogy egyszer majd fejbe ver az Isten, nem fog fejbe verni. Egyszer majd falhoz szorít az Isten, és rám kényszeríti a bűnbocsánatát, és az örök életet. Soha nem fogja tenni. De vár hogy oda kerüljön, ahova kell hogy kerüljön, az életem középpontjába. És abban a pillanatban, amikor Zákeus önként Jézust beengedi középre, elkezdenek rendbe jönni, rendeződni a dolgai. Mert testvérek addig van körülöttünk és bennünk összevisszaság és rendezetlenség, míg nem Jézus van a középpontunkban. Amíg a kis én királyságunk én trónján ülünk nagy gőgösen. Addig körülöttünk rendezetlenek a dolgok. Amikor Jézus az ő igazi helyére kerülhet egy emberi életben, akkor ott kezdenek rendbe jönni a dolgok, és minden kezd a jó helyére kerülni. Itt is ez történik. Megváltozik Zákeus értékrendje. Az eddigi értékrendjében az első helyen az állt, ami a legtöbb embernek, ez a pénz. Egyszer csak Zákeus kiszórja az összes pénzt. Nem az már a legfőbb érték, nagyobb kincset talált. 
És amikor kezdenek átrendeződni Jézus királysága körül az ember életének a dolgai, akkor többé nem maszatol és beszél mellé, ha valamit elrontott, hanem azt mondja hogy hibás vagyok és bocsánatot kér. És amit elvett mástól, visszaadja. Igen, visszaadjuk a társunknak a becsületét amit elvettünk a szánkkal. Visszaadjuk embereknek a becsületét, amivel megloptuk őket a hátuk mögött. És egyszer csak fájni kezd minden amit elkövettünk mások ellen. Egyszer csak nekünk sincs többé magyarázatunk és nincs szépítő átfestő festékünk. 
Ahol Jézus lesz a király, megkezdődik a nagytakarítás, a szellőztetés. Jézus szeretete, kegyelme, ellenállhatatlanul elkezd munkálkodni az emberben, és kezd minden kitisztulni és a helyére kerülni. Azzal fejeződik be ez a csodálatos történet, és jól látható hogy ki áll itt a középpontban, hogy végül Jézus azt mondja: „Azért jött az Embernek fia hogy megkeresse és megtartsa azt ami elveszett.” Ez történt Jerikóban. Jézus bement, megkereste az aki elveszett, megtalálta, és megtartotta. 

Kedves testvérek! Amikor ez megtörténik, arról egy újjászületési anyakönyvet állít ki Jézus. Mert nem csak születési anyakönyvi kivonat létezik, ugye milyen fontos okmány, hanem van újjászületési anyakönyv is. Ez jogosít az üdvösségre. Enélkül az anyakönyv nélkül nincs belépés oda. Ez hogy újjászületési anyakönyvet Jézus állítja ki amikor azt mondja Zákeusnak: „MA üdvössége lett ennek a háznak.” Mert azért jöttem, hogy aki elveszett azt megtaláljam, és ha megtaláltam azt megtartsam. 
Már csak azoknak mondom a befejező mondataimat, akik egyszer élő hitre jutottak, és Jézus kiállította az újjászületési anyakönyvüket. De mi van akkor, ha Zákeus újra elbukik? Mi van akkor ha egy újjászületett, megtért ember újra bűnt követ el? Elveszít mindent? Hogy is mondta Jézus Zákeusnak, azért jöttem hogy megkeressem és MEGTARTSAM. 
Jézus keres meg bennünket, mert mi soha nem fogjuk keresni Őt. Jézus talál ránk és Jézus őriz meg bennünket egyedül a hitben. Különben mennénk kifelé a templomból és be sem tennénk a lábunkat soha többé. Nem azért vannak itt azok akik hívők, mert nagyszerű emberek, nem azért vannak mert különbek bárkinél, nem azért vannak mert ők példaképei a komoly hívő embernek, szó sincs róla. Hanem azért vagyunk még itt, mert Jézus tart bennünket. Azért jött, hogy megkeresse és megtartsa. Ha csak rajtunk múlna, lelépnénk. Abbahagynánk a Bibliaolvasást, az imádkozást, szép lassan távolodnánk Istentől. Egyre ritkábban jönnénk. Mint ahogy sokan teszik is. 
Hirdetem az evangéliumot: Jézus megtart. Akit megtalált, boldogan az Istenhez vezetett, az soha el nem vész. Azt megtartja mindörökre. 
Jézus az életed főszereplője, akkor is ha nem tudsz róla. Mindent arra használ, hogy egyszer megértsd: keres, meg akar találni, és meg akar tartani. Ellenedre és nélküled nem megy. Igeneddel igen. 

Ámen!
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