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Isten országa vagyonkezelői
Lectió: Máté 25; 14-30
Jézus mondja: “Mert épen úgy van ez, mint az az ember, a ki útra akarván kelni, eléhívatá az ő szolgáit, és a mije volt, átadá nékik. És ada az egyiknek öt tálentomot, a másiknak kettőt, a harmadiknak pedig egyet, kinek-kinek az ő erejéhez képest; és azonnal útra kele. 
Elmenvén pedig a ki az öt tálentomot kapta vala, kereskedék azokkal, és szerze más öt tálentomot. Azonképen a kié a kettő vala, az is más kettőt nyere. A ki pedig az egyet kapta vala, elmenvén, elásá azt a földbe, és elrejté az ő urának pénzét. 
Sok idő múlva pedig megjöve ama szolgáknak ura, és számot vete velök. És előjövén a ki az öt tálentomot kapta vala, hoza más öt tálentomot, mondván: Uram, öt tálentomot adtál vala nékem; ímé más öt tálentomot nyertem azokon. Az ő ura pedig monda néki: Jól vagyon jó és hű szolgám, kevesen voltál hű, sokra bízlak ezután; menj be a te uradnak örömébe. 
Előjövén pedig az is, a ki a két tálentomot kapta vala, monda: Uram, két tálentomot adtál volt nékem; ímé más két tálentomot nyertem azokon. Monda néki az ő ura: Jól vagyon jó és hű szolgám, kevesen voltál hű, sokra bízlak ezután; menj be a te uradnak örömébe. 
Előjövén pedig az is, a ki az egy tálentomot kapta vala, monda: Uram, tudtam, hogy te kegyetlen ember vagy, a ki ott is aratsz, a hol nem vetettél, és ott is takarsz, a hol nem vetettél; Azért félvén, elmentem és elástam a te tálentomodat a földbe; ímé megvan a mi a tied. 
Az ő ura pedig felelvén, monda néki: Gonosz és rest szolga, tudtad, hogy ott is aratok, a hol nem vetettem, és ott is takarok, a hol nem vetettem; El kellett volna tehát helyezned az én pénzemet a pénzváltóknál; és én, megjövén, nyereséggel kaptam volna meg a magamét. Vegyétek el azért tőle a tálentomot, és adjátok annak, a kinek tíz tálentoma van. Mert mindenkinek, a kinek van, adatik, és megszaporíttatik; a kinek pedig nincsen, attól az is elvétetik, a mije van. És a haszontalan szolgát vessétek a külső sötétségre; ott lészen sírás és fogcsikorgatás.”
Alapige: Máté 25; 29

Jézus mondja: “Mert mindenkinek, a kinek van, adatik, és megszaporíttatik; a kinek pedig nincsen, attól az is elvétetik, a mije van.”

Kedves Testvérek. A Bibliának számos kifejezése és szava egész Európában, tulajdonképpen az egész keresztyén kultúrkörben, közszájon forog. Nagyon sok olyan szó és kifejezés van, amit az emberek használnak, csak sajnos az általános műveltség olyan rohamosan csökken, hogy igazán azt sem tudják, hogy amit mondanak, vagy idéznek, ami szót a szájukra vesznek, az honnan is származik. Ilyen szó, ilyen közszájon forgó, sokat használt kifejezés a tálentum is. Amikor valaki például tehetséges, mondjuk tehetséges zenész, akkor azt mondják, hogy ez egy zenei tálentum. Amikor valaki sok mindenben tehetséges, akkor azt mondják, hogy sok tálentummal van megajándékozva. Tulajdonképpen, amikor ezt a szót ma használják az emberek, hogy tálentum, akkor ezt értik alatta: tehetség, képesség. 

Ebben a fogalomkörben szokták értelmezni ezt a példázatot is, amit most felolvastam, amit a gyakorló keresztyének sokszor hallottak már, és úgy gondolják, hogy a tálentum azt jelenti, hogy az Istentől mindenki kapott tehetséget, képességeket, és ez a példázat erről szól. Tény, hogy mindnyájan kaptunk Istentől képességeket, tehetséget, ez a példázat azonban mégsem erről szól. Akkor is, ha a legtöbb gyakorló keresztyén is így használja ezt a kifejezést és így gondol rá, hogy Istentől kapott tálentumom van, ez azt jelenti, hogy tehetségem, képességem dolgokra. 
Mit is olvasunk a példázatban? Azt, hogy van egy úr, egy gazdag ember, aki messzi útra készül, és minden vagyonát átadja a szolgáinak, az egyiknek ad öt tálentumot, a másiknak kettőt, a harmadiknak egyet. De hogyan folytatódik ez a mondat? Kinek-kinek az ő képességei szerint.  Nyilvánvaló, hogy nem úgy van, hogy adok öt képességet, ha a tálentum azt jelentené, a te képességed szerint. Kapsz két tálentumot, azaz képességet, tehetséget, a te képességed szerint. Nyilvánvaló, nem erről van szó. Hiszen, amikor kiosztja a gazda ezeket a bizonyos tálentumokat az ő szolgáinak, akkor hozzáteszi: nem egyformán kaptak, mindenki az ő képessége szerint kapott. Nyilván nem képességet kaptunk a képességeink szerint. 
Másról van itt szó. Mégpedig arról, hogy amikor az Úr Jézus ezt a példázatot elmondta, az már az ő földi életének a végén volt. Készült elmenni erről a földről, vissza oda, ahonnan közénk is jött, ahova egyszer reménység szerint mi is megyünk, Isten országába, és mielőtt Jézus elment, kiosztotta a teljes lelki vagyonát a tanítványainak. 
Mindazt a lelki vagyont, amivel Jézus rendelkezett szétosztotta a szolgáinak, a tanítványainak, és úgy ment el a gazda, hogy azt mondta, hogy vissza fogok jönni és akkor elszámoltatlak bennőtöket. Jézus tehát arról beszél itt, hogy úgy hagyott itt bennünket, hogy az ő összes lelki kincsét és vagyonát itt hagyta, méghozzá a szolgáira bízta és elment a példázat szerint messzi vidékre, de elmondta, hogy visszajön. Ebben ott van a mi egész keresztyén hitünk, hogy Jézus Krisztus a történelem egy adott pillanatában test szerint is közöttünk járt, aztán nem hagyott bennünket ajándékok, kincsek nélkül, ez nem más, mint az ő lelki vagyona, ezt itt hagyta. Mindjárt kiderül, hogy miért, és azzal fejezte be: de visszajön és elszámoltatja a szolgákat a rájuk bízott vagyonról. 
A tálentumok tehát Jézus Krisztus lelki vagyona és nem a mi képességeink, nem a mi tehetségünk. Jézus ránk bízta a lelki vagyonát. Ez nem más Testvérek, minthogy az Isten országa minden csodáját, minden hatalmát, minden erejét, minden szépségét, minden gazdagságát Jézus itt hagyta. Kétségbeejtő, hogyha ebből nem látszik semmi. Ez a tanítványok, a szolgák bűne lenne. 
Miről szól tehát a tálentumok példázata? Arról, hogy a tanítványok lesznek örök időkre Jézus megbízásából Isten országa javainak a vagyonkezelői. Ezt jelenti ez a példázat. Jézus tanítványai Isten országának a vagyonkezelői örök időkre. Kiderül ebből a példázatból először is az, hogy kivétel nélkül minden szolgájának adott az úr ebből a vagyonból. Kiderül az is, hogy kinek-kinek aszerint adott, hogy milyenek a képességei, a tehetsége. Végül kiderül ebből a példázatból az is, hogy egyszer el kell számolnunk Isten előtt a ránk bízott javakkal.

Nézzük akkor részleteiben az üzenetet. Az első, hogy feltűnő az a fantasztikus érték, amit Jézus nekünk átadott. A példázatok képes beszédek, ebben a képes beszédben ennek a fantasztikus vagyonnak az értékét Jézus pénzben fejezi ki: egy tálentum ötven kilogramm arany értékű volt. Aki tehát a legkevesebbet kapta Isten országa kincseiből, azt úgy fejezi ki Jézus, hogy valamennyire értse a mi földi mértékekhez szokott és földi mértékekben gondolkozó fejünk és szívünk, hogy aki a legkevesebbet kapta, azt úgy képzeljük el, mintha itt a földön valakire rábíznának ötven kilogramm aranyat. Aki két tálentumot kapott, az egy mázsát, és aki ötöt, az két és fél mázsa aranyat. Aztán mikor kiosztotta ezt a vagyont, elment, messze vidékre költözött. 

Kedves Testvérek, fontos kérdés, hogy mi ez a nagy vagyon, ez a hatalmas vagyon, amit a menny világából Jézus elhozott és itt hagyott, amit, amíg közöttünk járt, maga személyesen osztogatott, végül a tanítványokra bízta, Pálra, Péterre, Jánosra, aztán meg ránk, Rád és rám, a mai tanítványaira is bízta? Kedves Testvérek, ez nem más, mint Isten országa, Isten csodálatos országa. Ez az a felbecsülhetetlen kincs, amit Jézus rábízott az övéire. 
Erről szól az igazgyöngy példázata, a szántóföldbe rejtett kincs példázata, hogy Jézus egy óriási értéket hagyott itt a tanítványokon keresztül tulajdonképpen mindenkinek, hogy földre lehet hozni Isten országát. Milyen bizalom volt az Úr Jézusban, hogy rá merte bízni Péterre, Jánosra, Tamásra, Pál apostolra és a történelem során rá merte és rá meri bízni tanítványokra ezt a drága kincset, Isten országát! Igen, a mindenkori jézusi tanítványok Isten országának a vagyonkezelői, és ez óriási felelősség, nem csak bizalom. Isten országa kincseinek a vagyonkezelői Jézus tanítványai. 

Azt látjuk az előbb felsorolt példázatokban, az igazgyöngyben, a földbe elrejtett kincsben, hogy olyan nagy dolog ez a vagyonkezelői szolgálat, hogy ezért mindent érdemes odaadni. Egyszerűen azért Testvérek, mert amit Jézus rábízott a tanítványokra, abban ott van minden, amit Isten csak adhat az embernek, és ott van minden, amire igazán szükségünk van. Ott van minden, amit Isten adhat, és ott van minden, amire igazán szükségünk van. 
Amikor az Úr Jézus, oly sokat beszélve Isten országáról, kimondja ezt a kifejezést, hiszen végül is Jézus mindig arról beszélt itt a földön, Isten országáról, akkor ez életközösséget jelent Istennel. Otthont, biztonságot, megoldást. S azért beszélt Jézus mindig Isten országáról, erről a drága kincsről, mert az ember úgy van megteremtve, ha akarja, ha nem, ha elhiszi, ha nem, hogy az Istennel való életközösségben teljesedik ki csak az élete. Hiába szerez az ember mindent, mindig szomjas marad a lelke és a szíve ha nem jut közösségre az Istennel, ha életközössége nem alakul ki vele. 
Bár megvan ma is az emberek javarészének mindene, étele, itala, öltözete, szabadideje, utazási lehetősége, tulajdonképpen mindene, mégis meg-megújuló hiányérzettel él. S azt gondolja, ha lecseréli a társát, a hiányérzete elmúlik, ha megváltoztatja a környezetét, elmúlik, ha máshova költözik, elmúlik. S nem múlik el! 
A XVII. században élt egy nagy filozófus-matematikus gondolkodó, Pascalnak hívták, akinek van egy ma is könnyen hozzáférhető, nagyszerű könyve, amit ajánlok szeretettel mindenkinek, hogy vegye egyszer a kezébe, az a címe, hogy Gondolatok. Ez a zseniális ember egyszer ezt mondta: „az ember lelkében egy Isten formájú űr van”. És ezt hiába akarjuk bármivel kitölteni, csak az Isten töltheti ki. Augustinus, a legnagyobb egyházatya pedig egyszer így fogalmazott, hogy „nyugtalan a mi szívünk, amíg egyszer Benned meg nem nyugszik Uram”. 
Ennek a különös, csodálatos Isten országának, az Istennel való életközösségnek a képviseletére vannak kiválasztva, elhívva Jézus tanítványai. Ezt a képviseletet bízta Jézus ránk. Hogyan, miként kell képviselnünk Isten országát? Mit is hagyott hátra Jézus e földön, amikor elment? Mit bízott ránk a tálentumokban, hogy azokat haszonnal és eredményesen forgassuk? 
Az első hagyaték, amit Jézus ránk hagyott, az írásba foglalt evangélium, Isten országának vagyona, kincse a Biblia, az élő ige. Mint Isten országának vagyonkezelői, ezt kell mindenekelőtt forgatnunk. Forgatnunk haszonnal, eredménnyel. Ilyen egyszerű dolgokban tudunk részt venni, hogy Bibliát ajándékozunk. Nem akarok senkit megbántani, de teljes meggyőződéssel mondom, hogy sok nagyon értelmetlen és felesleges könyv helyett bátran ajándékozzunk Bibliát. Nézzünk körül otthon, a családunkban, a szeretteink között, a baráti körünkben. Ajándékozzunk Bibliát! 
Hozzáférhetők az elhangzó igehirdetések, de egyáltalán beszélhetünk róla. Ne ásd el a tálentumot, te magad is olvasd és forgasd a Bibliát! Mennyi haszna tud lenni a barátaid, az ismerőseid között, ha tudsz segíteni! Ha nemcsak a magadét mondod, amivel úgyse megy senki semmire, hanem tudod mondani a legszentebb hagyatékot, amit itt hagyott Jézus, az ő beszédét, ami nélkül nincs kiteljesedő, boldog élet, csak úttalanság van, és parttalanság van. Csak elesés van, amiből nincs felkelés, csak összetörettetés van, amiben nincs vigasztalás. Forgasd a Bibliádat, ahogy a tálentumokat forgatni kellett. 
Testvérek, aki elhanyagolja és elhagyja a Bibliája olvasását, annak élete legváratlanabb pillanataiban fog kiderülni, hogy milyen nagy szükség lenne rá hogy emlékezzek, hogy tudjam, hogy mondhassam, hogy erősíthessen engem magamat is, és én erősíthessem az enyéimet is. Milyen szörnyű, amikor a legfontosabb pillanatban nem jön a szívemre és a számra az ige, mert nem forgatom ezt a csodálatos tálentumot. 

Aztán Jézus ránk hagyott vagyonának másik konkrét hordozója a Szentlélek, akit Pünkösdkor kaptunk. Kedves Testvérek, a Szentlélek az az erőtér, amiben a keresztyénség él, és a Szentlélek az az erőtér, aki megteremti a lehetőségét, hogy az elhangzó ige hiteles legyen, hatalom legyen, segítség legyen. A Szentlélek munkáját leginkább a gyülekezetben lehet tetten érni, mert Testvérek a gyülekezet nem más, mint Isten országának a nagykövetsége. Minden egyes gyülekezet Isten országa nagykövetsége, menedék. Ahogy egy nagykövetségre be lehet menekülni és ott védettséget élvez az ember, minden gyülekezet egy-egy nagykövetség. Menedék az embereknek. Itt nem számít, hogy ki vagy, nem számít, hogy milyen vagy. Itt nem vetnek meg, nem néznek le, itt nem tolnak hátra, itt nem mondják, hogy senki vagy, itt nem mondják, hogy nincs szükség rád, itt nem néznek át rajtad, itt nem utálnak, itt a bűneid ellenére szeretnek. Minden gyülekezet Isten országának egy csodálatos nagykövetsége. Ide jöhet a beteg, jöhet a síró, jöhet a gyászoló, jöhet a vesztes, jöhet a reménykedő, jöhet a tönkrement házasságú, ide jöhet mindenki. A szent nagykövetség, itt mindenki menedékjogot élvez, aki ide belép. Itt más törvények uralkodnak, mint kint. Minél inkább engedünk a Szentléleknek, annál nyilvánvalóbb igazság lesz ez a gyülekezetben. Úgy gondolj a Pesterzsébet Központi Gyülekezetre, mint Isten országa nagykövetségére. 

Azt elmondtuk, hogy a tálentumok nem képességek, a képességek nem tálentumok, de Jézus azt mondja, hogy adott mindenkinek „az ő képessége szerint”. Így kapott kincset, ötöt, kettőt vagy egyet, ki-ki az ő képessége szerint. Nagyon fontos Testvérek, hogy csak a gazda szolgái kaptak, idegenek nem. Csak akik a házban voltak, azok kaptak tálentumot, azzal a céllal, hogy amit az úr nekik adott, azt Isten országa szolgálatára kell fordítani. Jó dolog Krisztus vagyonkezelőjének lenni. 
Kedves Testvérek, a gyülekezetben mi vagyunk ezek, mint igehirdető, mint igehallgató, mint adakozó és imádkozó, mint énekkaros és gyermekmunkás, mint családlátogató és bizonyságtevő, ki-ki az ő képességei és lehetőségei szerint. Isten országának vagyonkezelői vagyunk mindenütt: a buszmegállóban, a zöldségesnél, a munkahelyünkön, mindenütt, ahová megérkezünk, mindenütt. 

Hogyan forgathatjuk a tálentumokat? Kedves Testvérek, kétféleképpen, szavainkkal és tetteinkkel. Van aki persze azt mondja, hogy éntőlem senki ne kérje azt, hogy én beszéljek a hit dolgairól, Isten országáról, tőlem ilyet ne kérjenek, én ilyet nem tudok tenni. Márpedig kell. Aki tálentumot kapott, annak kell! Gondoljátok el, hogyha Jézus is azt mondta volna, majd beszélnek rólam a tetteim, és sok csodálatos dolgot tett Jézus. Mi lett volna, ha nem beszél, ha nem mondja el mindazt, amire tanította az övéit? Testvérek, a tálentumot arra kapjuk, hogy az emberek közé vigyük, ott forgassuk, hogy az embereknek beszéljünk Isten országáról. 
Hallotta-e valaha a szádból a fiad vagy a lányod? Sok mindent hallott. De erről hallott-e tőled? Tud-e az unokád egy imát? Lehet, hogy már ügyesen táncol és bohóckodik kedvesen a tévé előtt és nagyon tetszik, de vajon egy imát tud-e, amire oly nagy szüksége lesz? A bohóckodásra nem, az idétlenségre nem. Hallott-e a szádból szent dolgot? Hallotta-e valaki a szádból ezt a nevet, hogy Jézus? Miközben nagyon sok mindent hallott, olyat is, amit soha nem kellett volna hallania. 
Aki Jézus tanítványa, az kapott Isten országa kincseiből, kapott az ő képességei szerint, és ezt az emberek között forgatnia kell. És ne felejtsétek, hogy a hit az hallásból van, a hallás Isten igéjéből. Hallja-e valaki, hogy forgatod Isten országa kincseit? 
Mert, és ezzel fejeződik be a példázat, egyszer Jézus visszajön és számot kell adnunk a tálentumokról. Nem elsősorban a tehetségünkről kell számot adni Testvérek, nem is az eszünkről, nem is a szorgalmunkról kell elsőrenden, nem is arról, hogy jól főztünk-e vagy rosszul. Nem, nem ezekről kell számot adnunk elsőrenden. 

Hanem hogy mit kezdtünk az Istentől kapott megbízásunkkal, arról kell számot adni. A többiről nem, de arról igen. Mit kezdtem Isten országa képviseletével itt a földön? Ha a szám nem is beszélt, az életemről valamit le lehetett olvasni a hangos semmin kívül, a zajos ürességen kívül? Aki a tálentumával vagy a tálentumaival, Isten országa képviseletével semmit nem tudott csinálni mert elásta, el nem vesztette, mert el nem veszíthetjük, de elásta gondosan, annak az ítélete Jézus szerint súlyos ítélet lesz. Aki a rábízottal tudott mit csinálni, annak azt mondja az úr, hogy menj be a te uradnak örömébe, és sokra bízatol ezután. 
Befejezzük: vagyonkezelő Testvérek, Isten országának vagyonkezelői, Testvéreim, nagykövetségi védelmet, képviseletet betöltő szent gyülekezet, csodálatos dolog kezelni, forgatni Isten országa kincseit. Ha nem tetted, kezd el tenni, hogy egyszer feletted is ez hangozzék Jézus szájából: „Jól vagyon, jó és hű szolgám, kevesen voltál hű, sokra bízlak ezután. Menj be a te uradnak örömébe.” 
Ámen!
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