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Takaró Tamás, esperes

az úrvacsoráról 
Lectió: Máté 26; 26-30

“Mikor pedig evének, vevé Jézus a kenyeret és hálákat adván, megtöré és adá a tanítványoknak, és monda: Vegyétek, egyétek; ez az én testem. És vevén a poharat és hálákat adván, adá azoknak, ezt mondván: Igyatok ebből mindnyájan; Mert ez az én vérem, az új szövetségnek vére, a mely sokakért kiontatik bűnöknek bocsánatára. 
Mondom pedig néktek, hogy: Mostantól fogva nem iszom a szőlőtőkének ebből a terméséből mind ama napig, a mikor újan iszom azt veletek az én Atyámnak országában. És dícséretet énekelvén, kimenének az olajfák hegyére.”

Alapige: Máté 26; 26-28
“Mikor pedig evének, vevé Jézus a kenyeret és hálákat adván, megtöré és adá a tanítványoknak, és monda: Vegyétek, egyétek; ez az én testem. És vevén a poharat és hálákat adván, adá azoknak, ezt mondván: Igyatok ebből mindnyájan; Mert ez az én vérem, az új szövetségnek vére, a mely sokakért kiontatik bűnöknek bocsánatára.”

Kedves Testvérek, egyházi és gyülekezeti élet gyakorlatunkban november első vasárnapján, egy ökumenikus lelki készülődést követően, mindig úrvacsoraosztással egybekötött istentiszteletet tartunk. Így van ez már hosszú évtizedek óta. S mert az úrvacsorát nagyon jó, ha megelőzi lelki készülődés, a belső emberünknek a lelki ráhangolódása, hogy itt majd egy szentséggel fogok élni, ezért tartunk mi magunk is minden úrvacsoraosztás előtt úgynevezett bűnbánati estéket, amire mindig hívjuk a gyülekezet minden tagját. Illetőleg ilyenkor, a Reformáció hetében ökumenikusan, azaz a Pesterzsébeten élő protestáns gyülekezetek mindig valakinek, valamelyik felekezetnek a templomában együtt készülődünk az úrvacsora szentségével való élésre. 
Ez a vasárnap azért is különös, mert itt több dolog is összetalálkozik. Összetalálkozik az, hogy a reformációra emlékezünk. Emlékezünk a reformációra, aztán ilyenkor mi mindnyájan gondolunk a halottainkra is. Sokan jártak a mögöttünk lévő hét napjaiban temetőkertekben, s talán készülnek még ma is, majd Halottak napján holnap is. 
Kedves Testvérek, mi, amikor a halottainkra gondolunk, akkor semmi mást nem szeretnénk, minthogy Isten tanítson bennünket a halál és a feltámadás valóságáról és csodájáról. Az a félelmem, a személyes lelkigondozói beszélgetések nyomán, amelyeket veletek, s másokkal folytatok, hogy nagy zűrzavar van az emberek fejében a halál és a feltámadás kérdésében is. Van ebben buta mese, filmsztori, régen hallott elbeszélés. A legkevesebb, ami a legtöbb magyar ember fejében, lelkében, szívében van a halál és a feltámadás kérdésében az, amit Isten mond erről. Ezt ismeri a mi magyar népünk a legkevésbé, pedig nagyon fontos dolog. 
Reformáció, Halottak napja, úrvacsora. Testvérek, mindegyiket érinteni fogom, már érintettük is, de kiemelten a mai istentiszteletünkön az úrvacsoráról fogok szólni. 

Az úrvacsora a reformáció egyik központi témája lett, és az a helyzet, - ezt zárójelesen teszem hozzá: sajnos -, hogy mind a mai napig nem is került nyugvópontra az úrvacsora kérdése. Aztán az úrvacsorában ott van testvérek a halál és a feltámadás ügye is. Kétszer is elolvastam, hogy Jézus, amikor a tanítványoknak adja a kenyeret, akkor azt mondja, hogy „az én megtöretett testem”, s amikor a poharat adja: „az én kiontott életem, vérem” amiben ott van a halál és a feltámadás kérdése. 
Az a szomorú érdekesség testvérek, hogy míg a keresztség sákramentuma, a keresztyén embereket, bármely felekezethez is tartoznak, összeköti, az úrvacsora a keresztyéneket szétválasztja. Míg a keresztelés egy olyan szentség, amelyet a különböző keresztyén felekezetek elfogadnak ha a másik felekezetben történt, amiből következően nincs református és katolikus keresztség. Tévedés! Csak keresztség van, és attól nem lesz senki se református, se katolikus, hogy melyik templomban, milyen szertartás közben keresztelték meg annak idején, mint gyermeket. Az később dől el, hogy valaki kiteszi-e önmagát vagy a gyermekét annak, hogy amelyik felekezetben megkereszteltette, azt az a gyermek meg is ismerje. Senki nem lesz katolikus, ha egy katolikus templomban megkeresztelték. Ha annak nincs folytatása, akkor vallástalan, hitetlen marad. Senki nem lesz református attól, hogy egy református templomban megkeresztelték, ha annak nincs folytatása, akkor vallástalan, hitetlen marad. Legfeljebb annyit mondhat el magáról, hogy úgy tudom, úgy mondták, hogy engem egy katolikus templomban kereszteltek, engem egy református vagy egy evangélikus templomban kereszteltek. 
Kedves Testvérek, a keresztség szentségét elfogadják a keresztyén felekezetek, ha a másik templomában szolgáltatták ki. Nem ismétlik meg, nem történik velünk olyan, ami történik a házasság kapcsán például. Nem történhet olyan, hogy valakit megkereszteltek egy református templomban és egy katolikus pap azt mondja, hogy: hát bizony ez nem érvényes, téged meg kell, hogy kereszteljünk nálunk is. Ilyen nincs. 
Ugyanakkor testvérek, az úrvacsora elválaszt bennünket. Nagyon szomorú, hogy ez így van. Nagyon széthúzó álláspontjuk van az úrvacsora értelmezése és gyakorlata kapcsán a keresztyén felekezethez tartozó embereknek. A reformáció helyesen látta meg, hogy az addigi úrvacsorai gyakorlat nem elégséges, de sajnálatos módon, az első perctől kezdve a nagy reformátorok különbözőképpen értelmezték, az úrvacsora szentségét. S ez így van mindmáig sajnos. 
Van felmentés, mert nyilvánvaló módon egy olyan misztikum, egy olyan titokzatosság veszi körbe és öleli át az úrvacsorát, ami egy kicsit magyarázza ezt a különbözőséget. Hadd említsek két nagyon széthúzó, két szélsőséges álláspontot az úrvacsora kapcsán, hogy majd megtaláljuk azt, aminek a révén mindenki élhet az úrvacsorával, akit Isten lelke arra indít. 
Az egyiket a római katolikus testvéreink képviselik, akik egy nehéz, latin szóval fejezik ki az úrvacsorával kapcsolatos látásukat, ezt úgy hívják, hogy: transzszubsztanciáció. Ez azt jelenti, hogy az úrvacsora két jegyében, a kenyérben és a borban, a szolgálatot végző, felszentelt pap szavai által egy olyan átlényegülés történik, ezt jelenti a latin szó, amelynek következtében a kenyér Jézus valóságos teste lesz, és a bor Jézus valóságos vére lesz, és ez a pap átlényegítő igei szavai, imádságai nyomán történik meg. Íme, az egyik véglet. Nem véletlenül nem nyúlnak a katolikus testvérek a kenyér helyett használt ostyához sem, csak a szájukat nyitják vagy a nyelvüket dugják előre, mert érinteni sem lehet. S nem véletlenül látjátok katolikus templomokban a tabernákulumnál, hogy ég a gyertya, egy piros fény, amelyik azt jelenti, hogy az utolsó alkalommal vett úrvacsorából megmaradt ostya, Jézus valóságos teste ott van. 
A másik végpont, ami protestáns eredetű, az azt mondja, hogy Jézus, amikor ez az utolsó vacsorát adta, azt mondta a végén: „ezt cselekedjétek az én emlékezetemre”. Az úrvacsora tehát nem más, mint egy emlékező alkalom, nincs ott Jézus jelen sem a kenyérben, sem a borban. Ez egy igazi protestáns racionalizmus. Ha valamit nem tudok megérteni, ha valami több annál, mint amit be tudok fogadni, azt nem tudom elviselni, meg kell ezt magyaráznom. Ha Jézus azt mondta, „ezt cselekedjétek az én emlékezetemre”, akkor az úrvacsora egy emlékvacsora. Ilyenkor emlékeznek kellő áhítattal a protestánsok, a keresztyének egy táborának tagjai az első úrvacsorára. Ugye azért, ha végiggondoljátok, óriási különbség, hogy Jézus valóságosan jelen van valamiképpen a jegyekben, vagy az, hogy nincs jelen, de emlékezünk rá. Ég és föld. 

Aztán ott van egy újabb komoly gond testvérek, a klérus és a laikus különbség, hogy különbség van a papság úrvacsorájában és a nép úrvacsorájában. Katolikus testvéreink úgynevezett egy szín alatti úrvacsorát gyakorolnak, ami azt jelenti, hogy bort nem isznak, csak kenyeret, illetőleg ostyát használnak. Bort is az ostya mellé csak a papság használhat, a nép nem. 
Meggyőződésem, hogy híveink szívében, gondolatában ott vannak ezek a dolgok. Nyilván, akik most római katolikusként ülnek itt, és élik, gyakorolják magukat a katolikus hitükben, különös számukra, amit itt látnak. S ugyanez történik egy reformátussal, ha belép egy hasonló, római katolikus alkalomra egy templomba. Most hogy is állunk ezzel? S miután szeretünk a dolgok végére járni, végül is azt mondjuk, hogy kinek van itt igaza? A reformátusoknak, az evangélikusoknak, a baptistáknak, a római katolikusoknak? Kinek van itt igaza? Hogyan is kell ezt értenünk? S akkor mit csináljunk? 

Kedves Testvérek, az elején mondtam már, nem véletlen az, hogy ennyi bizonytalanság, és ennyi kérdőjel is van bennünk, s az sem véletlen, hogy ilyen sokfelől nézve értelmezik a felekezetek az úrvacsora szentségét. Menjünk odáig vissza, ahonnan jól lehet értelmezni, és aztán keressük azokat a pontokat, amelyekben teljesen egyként gondolkozunk. Az úrvacsorát Jézus a nagypénteki kereszthalála előtti estén szerezte. Leült a tanítványaival vacsorázni, jól különbséget tesz a Biblia, hogy kétszer étkeznek, két vacsora zajlik csütörtökön. Egyrészt a páska vacsora, ez a zsidó hagyományból jön, másrészt, amikor azt befejezték, Jézus egy új vacsorát kezdett. Az ószövetség ezen a csütörtökön befejeződik, és az új szövetség elkezdődik ezen az estén. Jézus maga mondja ki: „új szövetség vére ez”. Ezért, ha a leglényegét meg akarjuk érteni annak, ami itt van előttünk, és amit, ha más formában, de gyakorolnak a keresztyén közösségek, akkor odáig kell visszamennünk, hogy mi is történt azon az estén, amikor Jézus szerezte és először kiosztotta az úrvacsora jegyeit. 
Ezt kell megérteni Testvérek, hogy a másnapi halálára készült, Nagypéntekre, a Golgota keresztjére. Ő tudta, hogy másnap ott őt megfeszítik. Jézus ezen az utolsó vacsorán, ezen az utolsó estén a tanítványokkal együtt készült arra, ami másnap bekövetkezett vele. Testvérek, egyszeri és megismételhetetlen dolog történt ott Nagypénteken, a Golgota keresztjén másnap. A Szentháromság Isten örökkévaló életében is csak egyszer történt meg, és az embervilág életében is összesen csak egyszer történt meg. Ezért az egész kozmosz életében, a Föld életében, az ember életében a legnagyobb esemény az, ami Nagypénteken történik. 
Az ugyanis a helyettes halál, a bűneinket eltörlő halál, a bűneinkből kiszabadító halál, mert lehet ezzel játszani, de mindenki tudja nagyon jól, ha komolyan veszi, ha nem, hogy egy életen át mást se csináltam, mint rengeteg bűnt követtem el testben, lélekben, szellemben. S ha valahol igaz, hogy nyilvántartják, és ha igaz az, hogy egyszer számadásra kell menni minden léleknek, - Halottak napja -, hogy feltámad minden lélek. Mi lesz akkor? Nagypéntek erről beszél, és az egész utolsó vacsora erről beszél. Ezért van mindennek a középpontjában, az univerzumban is, és a világ életében is a golgotai kereszt. Egyszeri és megismételhetetlen. Különös és csodálatos. 
Ezen az utolsó vacsorán Jézus erre a kozmikus eseményre készült. Felejthetetlenné akarta tenni minden szempontból a kimondott szavait. S adta a kenyeret, és megtörte, és azt mondja: nézzétek, ez fog velem bekövetkezni. Aztán fogta a poharat és odaadta, és azt mondja: nézzétek, ebben bor van, de soha ne felejtsétek el, ez fog velem másnap a kereszten bekövetkezni. Ezért ez egy egészen új kezdet lesz az emberiség történelmében, és egy új szövetség születése. Nincs tovább ószövetség, egy új szövetség születik, és ennek a szövetségnek egyetlenegy alapja van, hogy én hajlandó vagyok a ti bűneitekért meghalni, mert Isten valakin megbünteti a bűneinket. Vagy rajtunk, ezt éli át majd minden hitetlen, aki azt mondja, hogy nekem nem kell az Isten kegyelme. Nekem nem kell, én az Isten előtt is megállok, én bárki előtt megállok. Meg is fogunk. Ahogy az ige mondja: „Nékünk mindnyájunknak meg kell jelenni a Krisztus ítélőszéke előtt.” Meg kell, nem függ a vallásunktól, a véleményünktől, az okosságunktól. Meg kell jelennünk. 
Kedves testvérek, míg a keresztség, a másik sákramentum, a misszióhoz van kötve, egy cselekvéshez: „elmenvén tegyetek tanítványokká minden népeket, megkeresztelvén őket”, addig az úrvacsora az Isten ajándékának az elfogadásához van kötve. Isten legnagyobb ajándéka ki van ábrázolva az úrvacsorában, s ez így szól: Isten megbocsátotta minden bűnömet. 
Az úrvacsora arról szól, hogy én ezt elfogadom, vagy elsöpröm. Erről szól. Azt mondta ott Jézus: vegyétek, egyétek, fogadjátok el. Vegyétek, fogadjátok el, nyúljatok érte és éljetek vele. Míg a keresztségben ott van az, hogy valamit tenni kell, a keresztség a misszióhoz van kötve, hogy a keresztyénség menjen tovább, addig az úrvacsora kizárólag elfogadáshoz van kötve, Isten ajándékának az elfogadásához, ahhoz hogy elfogadom a golgotai keresztet magamra nézve, elfogadom magamra nézve, ezt jelenti az úrvacsora. Az úrvacsora titka a nagypénteki jézusi önkéntes helyettes halál az én bűneimért. 

Aztán az úrvacsora a váltság sákramentuma, minden keresztyén felekezet így látja. A váltság, a megváltás sákramentuma. Fogadjátok el, mondja Jézus. Olyan egyszerűen, ahogy érte nyúlsz a kenyérért és a borért, olyan egyszerűen fogadd el egyszer, hogy megváltottalak, neveden hívtalak és az enyém vagy, és ha tűzön mész át, nem égsz meg, és ha a tengeren mész át a hullámok nem borítanak el, mert a markaimba bemetszettelek, feljegyeztelek téged, enyém vagy. 
Testvérek, az úrvacsora nem folytatása az ószövetségi páskának, hanem egy egészen újnak a kezdete. Egy új szövetségnek a kezdete, amit Jézus köt a benne bízókkal. Mit jelent, hogy a váltság sákramentuma? Azt, hogy ebben csak mint bűneit sirató, összetört szívű, megtérő bűnös részesülhetek. Hetykén nem lehet úrvacsorázni, csak úgy, szép tradícióból sem lehet úrvacsorázni. Mások kedvéért sem lehet úrvacsorázni, példamutatásképpen sem lehet, hogy megmutassam a gyerekemnek. Csak egyféleképpen: összetört bűnösként, akinek van mit a keresztnél hagynia, akinek van mit letennie, akinek van mit megbánnia és itt hagynia örökre. S Isten, tudjátok, úgy bocsát meg, ahogy mondja a Szentírás, hogy a megvallott vétkünket a háta mögé veti és soha többé nem emlékezik meg róla. Mi meg szoktunk egymás vétkéről, harminc év után is, kegyetlenül, irgalmatlanul, ami persze arról beszél, hogy semmi közünk a Krisztushoz, ami arról beszél, hogy mi még a bocsánatát igazán soha nem éltük át, mert aki bocsánatból él, az nem lehet irgalmatlan. Csak az irgalmatlan a másik emberhez, aki nem Isten bocsánatából él. 

De ez az asztal azért teríttetik meg egy évben többször is, hogy azt az új szövetséget, amit Jézus kötött velem, komolyan vegyem, és a bűneimet itt hagyjam. Az úrvacsora csupa elfogadás: jövök semmit nem hozva. Itt nincs gőg, rang, itt csak az van, hogy „jövök semmit nem hozva, keresztedbe fogózva, meztelen, hogy felruházz, árván, bízva, hogy megszánsz”. 
Talán van olyan közöttünk, aki most azt mondja: hát akkor én nem jöhetek úrvacsorázni, nekem semmit nem jelent ez a golgotai kereszt, meg ez a bűnbocsánat. Semmit nem jelent, nekem az úrvacsora sem jelent semmit. Sokan talán azért szoktak elmenni, mert úgy gondolják: én becsületes ember vagyok, énnekem ez semmit nem jelent, én nem kívánok idejönni és élni vele, mikor belül semmi közöm hozzá. Hadd hirdessem, akárki vagy, akárhonnan jöttél, nem vagy véletlenül itt. Isten kiválasztott, és számít rád, és könyörülni akar rajtad, és megbocsátotta minden vétkedet, minden vétkedet. Fogadd el, hogy az úrvacsora a te megváltásod alkalma. 

Aztán az úrvacsora a lelki egység kifejezője, ezért esszük együtt a kenyeret, ezért isszuk egy kehelyből a bort, ezért énekelünk együtt, ezért imádkozunk együtt. Ezért mondjuk együtt a Hitvallást, ezért mondjuk együtt a fogadalmakra a választ, hogy kifejezzük, hogy egyek vagyunk. Isten akarata az, hogy egymás mellé rakott bennünket, ennyi különböző embert. Hívőt és hitetlent, a hit útján komolyan járót és csak az első lépéseket megtevőt. Nyomorultakat és még nyomorultabbakat, bűnösöket és még bűnösebbeket. Az úrvacsora közösségében tanít Isten bennünket irgalmasnak, megbocsátónak és szeretőnek lenni. 

S végül, az úrvacsora a Jézussal való titokzatos egyesülés alkalma. Titokzatos dolog, mégis valóságos. Teljesen valóságos, miközben tökéletesen titokzatos. Misztérium ez, de valóság. Amikor végiggondolod Jézus szavait, miközben idejárulsz és magadhoz veszed a kenyeret és a bort, a jelenlévő Krisztus közösséget vállal veled. S ezt onnan fogod megtudni, hogy ez igaz, hogy hat rád, ihlet. Ahogy nem tudod bemagyarázni magadnak, hogy valaki szeret, csak akkor tudod elfogadni, ha átéled. Átéled, hogy Isten hat rád, és ihlet. Megcsinálja az emberrel, hogy előhozza belőle a bűnbánat könnyeit. Bejön az ember egy templomba, kemény szívvel, esetleg kínkeservesen, valamiért mégiscsak itt kötött ki ezen a vasárnapon, s egyszer csak előjönnek belőle a bűnbánat könnyei. A másik átéli, hogy a megbocsátás lelkét kaptam, hogy haragudtam pedig rá és úgy gondoltam, hogy soha nem bocsátok meg neki, valami történt velem. A harmadik beült békétlen szívvel és itt az Úr előtt békességet nyer. Más jön sírva és maga sem tudja, mi történik vele, megvigasztalja Isten Lelke. 

Az egyház élete és sorsa összefügg az úrvacsorájával, és egyéni életünk is. S itt jutok a végére, hogy a halálról való gondolkodásunkat is meghatározza az úrvacsora. Halottak napjára készülünk. Jézusról húsvét reggelén azt mondta az angyal a Jézus testét keresőknek, hogy nincsen itt, mert feltámadott. S amikor a négy napja halott Lázár sírjánál Jézus megáll, akkor azt mondja: „ha valaki csak él és hisz énbennem, soha meg nem hal”. Azt olvassuk a Bibliában, pedig a negyednapos Lázárnak már szaga volt. Soha meg nem hal. Mit mondjak a halálról és a feltámadásról? Azt, hogyha egyszer énrólam valaki azt fogja mondani, hogy meghalt, el ne hidd. El ne hidd! S ha azt fogja mondani, hogy a lelkipásztorod kint van az erzsébeti temetőben, ki ne menj. Engem ott ne keress! Nincsen itt, mondta Jézus, mert feltámadott. A halál senkit nem tud fogva tartani. Senkit. Az élet, Jézus élete, minden halált legyőzött, a szeretteidét is és a tiédet is. Minden úrvacsora erről a titokról is beszél. 

Jöjj hát hittel, bűnbánón, jöjj Jézushoz, hogy elmenve tőle úgy tehess, mint a tanítványok e történet végén: „és dicséretet énekelve elmentek”. Adja Isten, hogy dicséretet énekelve menjünk el majd Jézustól.
Ámen!
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