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lábmosás és úrvacsora
Lectió: János 13; 1-17, 34-35
“A husvét ünnepe előtt pedig, tudván Jézus, hogy eljött az ő órája, hogy átmenjen e világból az Atyához, mivelhogy szerette az övéit e világon, mindvégig szerette őket. És vacsora közben, a mikor az ördög belesugalta már Iskáriótes Júdásnak, a Simon fiának szívébe, hogy árulja el őt, 
Tudván Jézus, hogy az Atya mindent hatalmába adott néki, és hogy ő az Istentől jött és az Istenhez megy, Felkele a vacsorától, leveté a felső ruháját; és egy kendőt vévén, körülköté magát. Azután vizet tölte a medenczébe, és kezdé mosni a tanítványok lábait, és megtörleni a kendővel, a melylyel körül van kötve.
Méne azért Simon Péterhez; és az monda néki: Uram, te mosod-é meg az én lábaimat?
Felele Jézus és monda néki: A mit én cselekszem, te azt most nem érted, de ezután majd megérted. Monda néki Péter: Az én lábaimat nem mosod meg soha!
Felele néki Jézus: Ha meg nem moslak téged, semmi közöd sincs én hozzám. Monda néki Simon Péter: Uram, ne csak lábaimat, hanem kezeimet és fejemet is!
Monda néki Jézus: A ki megfürödött, nincs másra szüksége, mint a lábait megmosni, különben egészen tiszta; ti is tiszták vagytok, de nem mindnyájan. Tudta ugyanis, hogy ki árulja el őt; azért mondá: Nem vagytok mindnyájan tiszták!
Mikor azért megmosta azoknak lábait, és a felső ruháját felvette, újra leülvén, monda nékik: Értitek-é, hogy mit cselekedtem veletek? Ti engem így hívtok: Mester, és Uram . És jól mondjátok, mert az vagyok. Azért, ha én az Úr és a Mester megmostam a ti lábaitokat, néktek is meg kell mosnotok egymás lábait. Mert példát adtam néktek, hogy a miképen én cselekedtem veletek, ti is akképen cselekedjetek.
Bizony, bizony mondom néktek: A szolga nem nagyobb az ő Uránál; sem a követ nem nagyobb annál, a ki azt küldte. Ha tudjátok ezeket, boldogok lesztek, ha cselekszitek ezeket.
(...)

Új parancsolatot adok néktek, hogy egymást szeressétek; a mint én szerettelek titeket, úgy szeressétek ti is egymást. Erről ismeri meg mindenki, hogy az én tanítványaim vagytok, ha egymást szeretni fogjátok.”

Alapige: János 13; 34-35
Jézus mondja: “Új parancsolatot adok néktek, hogy egymást szeressétek; a mint én szerettelek titeket, úgy szeressétek ti is egymást. Erről ismeri meg mindenki, hogy az én tanítványaim vagytok, ha egymást szeretni fogjátok.”

Kedves Testvérek! Elérkeztünk karácsonyi készülődésünkben advent utolsó vasárnapjához, Advenio, adventus a jövetelt jelenti, az érkezést jelenti, az Úr eljövetele ez az ünnepsor amelynek ezzel a vasárnappal a végére értünk. Az Úr jövetről úgy gondolkodik a Biblia alapján a teológia, hogy háromféle Úrjövet van. Egy amelyik betelt amikor a próféciák megvalósultak és test szerint is elérkezett hozzánk Jézus. Aztán van egy folyamatos Úrjövet amikor igéje és Lelke által Jézus folyamatosan jön az újra és újra születő emberek, generációk tagjaihoz. És lesz egy harmadik Úrjövet is, amikor eljön ítélni eleveneket és holtakat. Az Úr jövetnek van múltja, van folyamatos jelene és van eljövendője. Ez mind együtt az advent. 
Aztán egy alkalommal hallottuk arról is Isten igéjét, hogy van fordított advent is, az amikor az Úr nem jön, hanem elmegy. Ez történt Sámsonnal aki azt hitte hogy az Úr vele van, de Delila térdein elárulta az Istennel való titokzatos kapcsolatát, és miközben azt hitte hogy az Úr megérkezett és ott van vele, és a régi ereje megvan, kiderült hogy az Úr elhagyta. Ez a fordított advent, amikor az Úr nem érkezik, hanem elmegy. 
Amiről nagyon ritkán beszélünk, bár a múlt vasárnap hallottunk már róla, az hogy Jézusnak is van adventje. Nem csak nekünk embereknek van, a mindenkor újraszülető embereknek van, hanem a mi Urunknak, a Krisztus Jézusnak is volt mikor test szerint itt járt közöttünk, egy csodálatos adventje. Ma a Jézus adventjéről fogok beszélni a lábmosás története kapcsán és mindannak kapcsán amit végső konklúzióként Jézus elmondott. Hogy mindezek után kaptak egy új parancsot. És ezt az övéinek mondta, nem is olyan végzetesen nagy baj, hogy ezen a vasárnapon nyilvánvalóan a rossz időjárás miatt ilyen kevesen vagyunk, mert ahogy nézem az arcotokat, döntően olyanok vannak itt, akik rendszeresen itt vannak, akik úgy gondolhatnak önmagukra és mi úgy gondolhatunk rájuk, hogy ez az ige igazán nem kívül valóknak, hanem belül lévőknek szól. 

Jézus földi életében és szolgálatában ettől a 13. fejezettől, amelyiknek a verseiből felolvastam, egy új dolog kezdődik. De nem csak Jézussal kezdődik, innentől valami új dolog, hanem a tanítványokkal is. De erről az új dologról egyelőre csak Jézus tud. A tanítványok még nem. Ez az egész rész, a 13. fejezet tele van titokzatossággal. Tele van kérdésekkel. 
Kedves testvérek! Ahol az Isten valami újat teremt - akár nagy dolgokra gondolsz, akár a legnagyobbra, hogy benned valami új születik az Ő munkája során - ott rengeteg titokzatosság van. Amikor valami újat munkál az Isten, az mindig ilyen, hogy először titokzatos. A mai igehirdetésnek az első tanítása ez, jó lenne ha valamiképpen tudnánk rögzíteni a lelkünkbe, a szívünkbe, az értelmünkbe, hogy minden új dolog fent a mennyben kezdődik. Ez az első üzenet. Nem olyan nehéz mondat ez, őrizzük meg: Minden új dolog ott fenn a mennyben kezdődik. 
Minden. A döntések a mennyben születnek, nem a földön. Mi sokszor csak évek, évtizedek, vagy évszázadok után fogjuk megérteni azokat a döntéseket amelyek fent születtek. Nem véletlenül figyelmeztet bennünket Isten igéje, hogy az „odafelvalókkal” törődjetek. Sokan azt gondolják, hogy ennél irracionálisabb igéje nem nagyon van a Bibliának. Hogy lehet ilyet mondani, hogy az odafelvalókkal törődjek. Itt kell törődnöm a kenyérrel, a fűtéssel, a mindennapi gondjaimmal, de nem véletlenül mondja ezt az ige: „az odafelvalókkal törődjetek”, mert ott kezdődik minden, nem itt. 
És minden jó dolog is ott kezdődik ami az emberrel valaha történt és történik. Nem érdekel? Ugye érdekel az hogy hogyan kezdődik ott fenn. Uram! Segíts értenem valamit! Minden új dolog, és minden jó dolog ott fenn kezdődik. Sokkal előbb mint mi megtudjuk. Sokkal előbb mint hogy beleszólhatnánk, hogy változtathatnánk rajta. Még mielőtt mi meggondolhatnánk valamit ami itt megvalósul ott már döntöttek felőle. Igen, még mielőtt számomra világossá és érthetővé válnának események, történések, dolgok, ott fent döntöttek felőle. Ezért testvérek fontos dolog az odafelvaló dolgokkal törődni. Az érint bennünket igazán, az odafel valók.
Az első keresztyén gyülekezetek is csak Krisztus feltámadása után kezdték megnyílt szemekkel érteni az egész Ószövetséget. Homály takarta el a szemük elől. Csak Jézus feltámadása után kezdték megérteni az akkori Bibliát, az Ószövetséget, hogy itt minden Jézusról szól. Az első laptól az utolsóig. 
Erre az egész 13. fejezetre jellemző az hogy amit a lábmosás kapcsán az Úr Jézus Péternek mond: „Amit most én cselekszem, te azt nem érted. De majd meg fogod érteni.” Kedves testvérek, ez mindenkire érvényes, aki egyszer Jézus szolgálatába beállt. Aki Jézus követője lett mindenkire érvényes, hogy történnek velem dolgok amiket most még nem értek. De majd meg fogom érteni. De személyes élményeinkre, még ha azok a személyes élmények olyan kisszerűek is, ugyanez érvényes. Most még te nem érted, de majd meg fogod érteni. 
Mennyivel kevesebb lázadással élnénk az életünket ha komolyan vennénk amit Jézus Péternek mond. Mennyivel több belső renddel, harmóniával, ha el tudnánk fogadni amit Jézus Péternek mond: Te ezt most Péter nem érted, de majd meg fogod érteni. Utakon vezet bennünket az Isten, amelyeket nem értünk. Megpróbáltatásokon visz át az Úristen, amelyeket nem értünk. Veszteségeket enged az Úristen nekünk elszenvedni, és nem értjük. Péter ezt te most nem érted, de egyszer majd megérted. Olyan dolgok történnek velünk és körülöttünk, amelyek között eligazodni sem tudunk sokszor. Tanuljuk meg ezt az aranyszabályt, amelyet Jézus mond az övéinek mondja, Pétereknek mondja: Te ezt most nem érted, de meg fogod érteni. Amit most én cselekszem veled nem érted, de meg fogod érteni. 
És nem ugyanígy vagyunk testvérek a világban zajló eseményekkel? Ti értitek a drámákat, a szerencsétlenségeket, a tragédiákat, a sötét és megmagyarázhatatlan eseményeket? Ti értitek? Még nem értjük, hogy miért olyan utakon vándorol Isten a világ népeivel, amelyeken velünk megy. Vagy ti értitek? Homályban van nagyon sok dolog, amit Isten szabadjára engedett. Mégis megerősít bennünket az a tudat, hogy valamiképpen minden a mennyben kezdődött. És ebből bizonyos az is hogy egyszer jó lesz belőle. Mert Isten kezéből száll alá minden jó és tökéletes adomány. 
Amit most én cselekszem, azt te most nem érted, de meg fogod érteni. De mi az az új ami elkezdődött? Olvasott igénkben valami új, amiről Jézus tudott, hiszen a mennyben régen eldőlt, és Jézus tudta mi dőlt el a mennyben, csak a tanítványok nem értették. Kedves testvérek! Az az új dolog, az így hangzik: Eljött az én órám. – mondta Jézus. Az embervilág életében az új időszámítás ekkor kezdődött, a Jézus eljövetelének órájától. Ez Jézus adventje. Mert van neki is. Jézus erre az órára várt, és most kimondja, így kezdődik a 13. fejezet, azt mondja az övéinek: Eljött az óra, amire vártam. Amire készültem. És ez azt is jelenti egyszersmind, hogy a kereszt jött el, de azt is jelenti, hogy vége lesz a szenvedésemnek, az útnak amire vállalkoztam, és visszatérek az én Atyámhoz. Ez Jézus adventje: eljött az óra amire vártam.

Kedves Testvérek, János evangélista nagyon érdekes módon, az evangélisták közül egyedül nem írja meg az úrvacsora tényleges történetét. Hanem úgy kapcsol be bennünket az úrvacsorához, hogy amikor annak vége van, s nem mondja hogy ott mi történt, ezt elmondják az evangélisták a többiek, felkel Jézus és indul hogy megmossa a tanítványok lábát. 

Az úrvacsora tényleges eseménye helyén a lábmosás történetét íratta meg a Szentlélek vele. Mert döbbenetes módon ez a két dolog szorosan összetartozik, egyáltalán nem függetlenek egymástól. Íme eljött az ő órája – mondja a vacsora végeztével – és felkel, és kezdi megmosni a tanítványok lábait. Azt jelentette ez az Úr Jézusnak hogy itt van a kereszt. Az pedig nem más, mint Isten dicsősége és az ember megmentése, ez a golgotai kereszt. És Jézus tudja hogy ezt ő végigcsinálja, itt az óra.
Kedves testvérek! Ami ezután következik, a lábmosás eseménye, abban ott van az ő megaláztatása és az ő dicsősége egyszerre. Kifejezve mindazt ami majd vár rá a Golgota keresztjénél. Megaláztatás és dicsőség. A lábmosás történetében ugyanez van. Felköti a rabszolgák kötényét, lehajol és a koszos lábakat elkezdi mosni. Ugyanaz történik: megaláztatás és megdicsőülés. 
És azt mondta az Úr Jézus hogy erre vagyunk mi is elhívva, megaláztatásra és dicsőségre. Nem különb a tanítvány a mesterénél. Példát adtam nektek, hogy ti is ekképp cselekedjetek. Ahogy én cselekedtem tiveletek, mert a szolga nem nagyobb az ő uránál. Ami itt történik, a lábmosás alkalmával, az előleg a kereszt kincseiből. Hisz a végén Jézus azt mondja: ti már tiszták vagytok. Mintha a kereszten kihulló jézusi vér mosta volna őket tisztára. Jézus a kereszt áldásaiból valamit előrehoz a tanítványoknak. És ezért mondja: ti már tiszták vagytok. 
És innen folytatódik az testvérek, akiknek azt mondja Jézus, megvárva azt hogy Júdás kimenjen, hogy ti tiszták vagytok, megmosottak vagytok, azoknak mondja: Új parancsot adok néktek, hogy egymást szeressétek. Ez a tisztára mosottak parancsa. Ez senki másnak nem szól, mert teljesíthetetlen, mert megvalósíthatatlan, mert megélhetetlen. Mert nem telik tőlünk. A tisztára mosottaknak mondja Jézus, akiket ő mond tisztának! Gondoljátok végig, Péter ezután fogja még elárulni. Mégis azt mondja, ti már tiszták vagytok, ezeknek a tisztára mosottaknak mondja: Nektek új parancsot adok, hogy egymást szeressétek. 
Miközben a Biblia tele van szeretetparancsokkal. Mi az hogy „új parancs”, mitől új parancs az amit Jézus mond az övéinek? Az testvérek hogy azóta szeretni a keresztfáig kell, a megtisztítottaknak szeretni a keresztfáig kell. Előbb nem lehet megállni. És csak az tudja betölteni ezt az új parancsot, aki elment a keresztfáig. Aki állt a Golgota alatt, nem nézelődve, hanem csodálkozva. Aki állt a Golgota keresztje alatt sírva és összetörve. Az új parancs attól új, hogy szeretnem a keresztfáig kell. Ha kell, belehalásig. Ettől új. 
Jézus azt mondja, ahogy én szerettelek titeket. Meddig ment el a szeretetében Jézus? A keresztfáig. A keresztyénség egy lárifárit csinált a szeretetből. Kiüresítette, légiesítette, és úgy is éli. Szeretlek, amíg jó vagy hozzám. Nem erről szól a szeretet. Amikor Jézus kimondja, hogy úgy szeressétek egymást ahogy én, és ez az én új parancsom nektek, tisztára mosott embereknek, tisztára mosott tanítványaimnak, az azt jelenti hogy szeress a keresztfáig, a keresztre feszülésig. Testvérek! Jézus óta lehet ezen az alapon szeretni, de csak Jézus óta. És csak azoknak megy, akik a Jézuséi. Amint én szerettelek titeket, ti is úgy szeressétek egymást! 
Kedves testvérek! Az Úr Jézus ezzel a szeretettel egy új forrást nyitott és engedett be az emberiség életébe, a szeretetnek egy addig nem ismert új forrását. És ez a forrás nem merül ki soha, minden népet és országot táplál ezen a világon, sőt a mennyet is ez táplálja. 
És akkor Péter tiltakozni kezd, és azt mondja: „Uram, az én lábamat meg nem mosod.” Mert Péter ebben valami nagyon emberi dolgot lát. És úgy érzi ha az Úr Jézus ha ezt csinálja, hogy őelé is odatérdel, és a lábait megmossa, ezzel lealacsonyítja magát. Pedig a lábmosás azoknak a szűkölködésére mutat rá, azoknak a rászorultságára mutat rá, akiknek megmossa az Úr Jézus a lábát. Nem Jézus a megalázott, nem Jézus van lent. Hanem aki arra szorul, hogy megmossák a lábát. Jézus azért mossa meg a lábaikat, mert ezen a földön járnak. Ugye milyen egyszerű? Az ördög földi útjait rójuk testvérek naponta. E világ fejedelmének a földi útjait rójuk naponta. Ezért kell megmosni a lábunkat. Ilyen egyszerűen hadd mondjam még egyszer hogy, mert itt járunk a földön mindnyájan, ezért rászorulunk. 
Itt mondja az Úr Jézus, hogy ti már tiszták vagytok, mondja Péternek, azaz megmosattatok, megkeresztelkedtetek, az én nevemre. És ez visszavonhatatlan, végérvényes. Ezért mondja Péter, nem kell fürödnötök újra és újra, az megtörtént. Ti már tiszták vagytok. De mégis mindig új és új megtisztulásra szorultok. Mert itt jártok a földön. Mert a gonosz világban éltek. 
Igen, elnyertük a bűnbocsánatot, és mégis naponta rá szorulunk Isten bocsánatára, ez a lábmosás. Péter, ha meg nem mosom a lábaidat, semmi közöd énhozzám. Bekerültünk Krisztus szeretetébe, mégis szükségünk van arra, hogy naponta megújuljon a szeretetünk. Ez a lábmosás. Nem véletlenül kötötte össze az Úr Jézus a keresztséget az úrvacsorával. A keresztségben egy egyszeri esemény történt, jelképe a bűnbocsánatnak. Az úrvacsora egy visszatérő esemény. Ezért fáj a szívem, amikor az emberek felállnak és hazaindulnak úrvacsora helyett. Mindenfajta mendemondákkal! Mert nem is értik, hogy az úrvacsora a lábmosás, hogy mert itt járok; Aki itt jár ezeken a földi utakon, azoknak újra és újra meg kell mosni a lábát, és magunktól nem tudjuk, ahhoz Jézus kell, ezért van az úrvacsora. Mert meg kell hogy újuljon Isten bocsánata rajtam. Meg kell hogy újuljon Isten szeretete és a tőlem kitelő szeretet forrása amelyik elapadna újra és újra. Ezért van úrvacsora. Szent dolog, csodálatos dolog, az Úr Jézus mosogatja a lábainkat, és akik elmennek, azok nem engedik, mint Péter mondta először: Uram, meg nem mosod. Mit mondott neki Jézus? Akkor semmi közöd énhozzám. Értitek hogy aki kimegy, mit csinál? És a szívem akkor fáj a legjobban, ha az én rendszeresen templomba járó híveim mennek ki. Ők sem értik hogy az úrvacsora azt jelenti hogy az Úr Jézus e földi utakon járó lelki lábaimat kész újra megmosni. És ha nem engedem neki, akkor azt mondja: Semmi közöd akkor Péter énhozzám. 
A kereszten elvégeztetett a nagy megtisztulás, örökre szól. Egyszeri és végérvényes. De bűneinket, melyeket naponta magunkra veszünk, az Úr asztalához kell vinnünk, hogy letegyük, és Jézus megcselekedje velünk, mert Ő cselekszi, amit megcselekedett a tanítványaival, hogy megmosta az ő lábaikat. Aztán hozzáteszi: És erről ismeri meg a világ, hogy az én tanítványaim vagytok, ti megmosott lábúak, hogy egymást pedig szeretni fogjátok. A pogányok bibliája a hívő ember. Az volt a Római Birodalomban is, amikor azt mondták a keresztyénekre: Íme mennyire szeretik egymást. Mert Jézus ezt hagyta rájuk. Arról ismerje meg a világ, hogy az én tanítványaim vagytok, hogy egymást, ti egymást szeretni fogjátok. Azóta is erről ismerik meg a Jézus tanítványait. Mindenkit. Csak arról ismerik meg, hogy a Jézus tanítványai vagyunk ha egymást szeretjük. 
Testvérek én tudom nagyon jól, hogy az Istenhez való viszonyunk a hiten dől el, azonban amikor azt mondja Jézus, hogy mindenki erről ismeri meg - mindenki, itt a világ fiairól beszél - a világ nem ismer fel bennünket a hitünkről. Egyszerűen azért, mert nem látja, nincs látó szeme. A hitet nem látja meg a hitetlen. De van valami, amire nagyon érzékeny minden hitetlen ember, arra ami hiányzik neki, és ez a szeretet. Arra nagyon érzékeny. A hitünket nem látják meg az emberek. A szeretetünket igen. 
Nem a hitünkkel nyerünk meg Jézusnak embereket, hanem a szeretetünkkel. Azért ismerik fel az emberek a szeretetet. Erről ismeri meg mindenki, hogy az én tanítványaim vagytok, hogy szeretitek egymást. Az egyetlen amiről felismerhetővé válik Jézus gyermeke, az a szeretete. De nem akármilyen, hanem a keresztfáig elmenő. A többi kitelik a világ fiaitól is. Ők is tudják szeretni csak úgy egymást. Persze hogy tudják! Aztán valami szeretetlenség is éri, akkor épp úgy utálják mint mi. Jézus másról beszél. Mindenki arról ismeri – hozzáteszem kellő alázattal – csak arról ismeri hogy az én tanítványaim vagytok, hogy egymást szeretni fogjátok. Igen, egyvalamihez van finom érzéke és látó szeme a hitetlen embernek, és ez a szeretet. Óriási szüksége van rá, és éhezi minden ember. Erről ismeri meg a világ az én tanítványaim vagytok, ha egymást szeretni fogjátok. 
Szabott-e feltételt Jézus? Szabott-e feltételt a szeretetének? Mondta-e hogy „ha, akkor igen”. Én ilyet nem olvasok a Bibliában. Ez a mi módszerünk. Ezek mi vagyunk, ez a mi szeretetünk. De a Biblia felől ez nem szeretet, Isten felől meg végképp nem. A mi szeretetünk teli van azzal, hogy „ha, akkor, talán, majd meggondolom, majd ha így lesz, vagy úgy, akkor, de lehet hogy akkor sem. Jézus nem szabott feltételt a szeretetének, hanem szótlanul elment a keresztfáig. Aztán felment szótlanul a keresztfára. 
Új parancsot adott a megmosottaknak, vigyétek a világba az igazi csodát, amit az emberek nem ismernek, de vágynak: Szeressétek egymást, ahogy én szeretlek titeket. Ez Jézus adventi hagyatéka és karácsonyi ajándéka: Szeressétek egymást amint én szeretlek titeket, a keresztfáig. Mert csak erről tudja meg a világ, hogy ti az enyéim vagytok, és én vagyok a titkotok. 
Ámen!
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