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Lectió: Lukács evangéliuma 5;1-11
“És lőn, hogy mikor a sokaság hozzá tódult, hogy hallgassa az Isten beszédét, ő a Genezáret tavánál áll vala; És láta két hajót állani a vizen: a halászok pedig, miután azokból kiszállottak, mossák vala az ő hálóikat. És ő bemenvén az egyik hajóba, a mely a Simoné vala, kéré őt, hogy vigye egy kissé beljebb a földtől: és mikor leült, a hajóból tanítá a sokaságot. Mikor pedig megszünt beszélni, monda Simonnak: Evezz a mélyre, és vessétek ki hálóitokat fogásra. 
És felelvén Simon, monda néki: Mester, jóllehet az egész éjszaka fáradtunk, még sem fogtunk semmit: mindazáltal a te parancsolatodra levetem a hálót. És ezt megtévén, halaknak nagy sokaságát keríték be; szakadoz vala pedig az ő hálójuk. Intének azért társaiknak, a kik a másik hajóban valának, hogy jőjjenek és segítsenek nékik. És eljövén, megtölték mind a két hajót, annyira, hogy csaknem elsülyedének. 
Látván pedig ezt Simon Péter, Jézusnak lábai elé esék, mondván: Eredj el én tőlem, mert én bűnös ember vagyok, Uram! Mert félelem fogta körül őt és mindazokat, a kik ő vele valának, a halfogás miatt, a melyet fogtak; Hasonlóképen Jakabot és Jánost is, a Zebedeus fiait, a kik Simonnak társai valának. És monda Simonnak Jézus: Ne félj; mostantól fogva embereket fogsz. És a hajókat a szárazra vonván, elhagyák mindenöket és követék őt.”
Kedves Testvérek! Isten nagy kegyelméből egy újabb évet kaptunk immáron ezzel a nappal együtt ajándékba. Bizony, mindeközben hányan elmentek a minden élők útján azok közül, akiket szerettünk, akik életünk részesei voltak, s akiknek mi is hozzátartoztunk az életükhöz. Ó, hányan itt hagytak bennünket! Valójában úgy kaptuk meg ezt az évet, hogy nem egy évet kaptunk előre bizományba, hanem napokat kaptunk mindig. Isten mindig csak egy napot adott. Napokat adott napok után, és éppen ezért úgy illett volna, hogy hálát adjunk minden nap a megkapott napért. Ha elmulasztottuk volna, hogy megköszönjük Istennek, hogy napokat adott nekünk és így egy újabb évet is, akkor ma tegyük meg, hogy hálaadással elmondjuk: Köszönöm Uram. Köszönöm egyik napot a másik után és így köszönöm az egész évet neked. 
Kedves Testvérek, ez a most olvasott mai napi újszövetségi szent igeszakaszunk tele van a hálaadás elkészített ajándékaival. Ebben a történetben csupa olyan dolog van, amely a hálaadásra vezet és tanít bennünket. Szedjük sorba ezeket, és ezeken keresztül köszönjük meg az Úristennek ezt a mögöttünk lévő 2009-es esztendőt az év utolsó istentiszteletén. 
Azt olvastam fel ebben a mai napra rendelt igeszakaszunkból, hogy egy eredménytelen halászat után a kikötőbe érkezettek, kiszállva a hajóikból, elkezdték tisztogatni, mosni a hálóikat. A parton hatalmas tömeg volt az evangélium elbeszélése szerint, és ott volt még Jézus is. Mindez a Genezáret-tó partján történt meg. Azért volt ott olyan nagy sokaság, mondja az evangélium, mert az emberek Isten beszédét akarták hallgatni. Azok tódultak oda a Genezáret partjára, hogy Isten beszédét hallgassák. 
S akkor Jézus azt mondja az egyik eredménytelen halásznak, Simonnak: gyere, egy kicsit vidd beljebb a csónakodat, én beszállok, egy kicsit mozduljunk el a parttól. S belépett Simon hajójába, aki azt beljebb vitte a parttól és Jézus elkezdte tanítani az igére szomjas közösséget. S az emberek hallgatták. A hallgatók közt ott volt Simon is, aki később a Péter nevet kapja, ott volt Jakab is, ott volt János is. Ők mind-mind részesei voltak egy eredménytelen halászatnak. 
Kedves Testvérek, az első hálára indító üzenet évutón az, hogy Jézus eljött hozzánk is, ahogy eljött oda a Genezáret partjára és tanított bennünket egész évben. Elmondhatjuk, hogy itt volt Isten köztünk egész évben. Itt volt az istentiszteleteken, a Bibliaórákon, egyéni csendességben, ifjúsági alkalmon, négyszemközti beszélgetésben, ahol az ige is elhangzott, ott volt a nyári táborainkban, ott volt, amikor gyászoltunk, ott volt, amikor boldogan örvendeztünk, mert új életet kaptunk. Elmondhatjuk, hogy Jézus megállt életünk partján és újra és újra tanított bennünket. 
Azt mondja az Úr Jézus, hogy boldogok, akik hallgatják az Isten beszédét. Mi azok voltunk, mi hallgattuk az Isten beszédét. S lehet, hogy néha fárasztó volt és terhes, de ha Jézus azt mondja, hogy azok a boldogok, akik hallgatják, hallgathatják Istennek beszédét, akkor az úgy van, és akkor mi elmondhatjuk, hogy boldog emberek vagyunk, mert mi hallhattuk Isten beszédét. Az Úr beszélt nekünk mindig ugyanarról az egy alapvető dologról egész évben, és ez az Isten országa. 
Nem tudom, megfigyeltétek-e, hogy az Isten országáról nekünk soha senki nem beszél. Mintha nem lenne. Esténként a híradóban beszélnek országokról és országokban történő eseményekről. Külföldet járó emberek beszámolnak idegen országokban szerzett tapasztalataikról. Politikusok beszélnek igazat vagy hamisat arról, hogy hogy van a másik országban a gazdasági mutató, de Isten országáról senki nem beszél nekünk. Jézus összekötötte a földi országok népeinek az életét az Isten országa életével.
Amit Jézus mondott, nagyon szólt azoknak, akik itt a földön éltek és élnek, de Jézus mindig arról beszélt, hogy emberek van egy csodálatos ország, Isten országa is, számolj vele. Jézus oda gyűjtötte az embereket, oda toborzott minden igehirdetésével, ebbe a csodálatos országba, ahonnan egy éven át áradt Isten számtalan ajándéka hozzánk. Isten országából jöttek hozzánk az angyalok hogy megőrizzenek, Isten országából szállt alá minden igaz beszéd, Isten országából szállt alá minden ajándék, amivel megajándékoztattunk ebben az esztendőben. Minden Isten országából érkezett. 
S karácsonykor beszéltem erről is, hogy Isten országában minden előbb van, mint itt megvalósul. Minden ott kezdődik, minden onnan indul. Nem itt kezdődik, itt csak majd megvalósul. Ezért Jézus mindig az Isten országáról tanított bennünket, és onnan áradt Isten jósága felénk. Testvérek, mi a Biblia alapján azt valljuk, hogy nekünk semmi nem jár, mi semmit ki nem érdemelünk, egyetlen napot sem, és mégis áradt Isten irgalma. Lehet, hogy a te kezed terítette az asztalt, de Isten terített neked asztalt. Lehet, hogy a te kezed fogta a babát, de Isten adta a kezedbe a babát. Lehet, hogy egy ismerősöd törölte szemedről a könnyet, de Isten törölte le azt. Mindent, mindent érdemtelenül Isten országa árasztott egy éven át mindannyiunkra. 
Aztán tanított bennünket arról az Úr Jézus, hogy miként hat Isten országa a földi országokra, hogy miként hat ez a csodálatos, valóságos ország arra a világra, ahol te élsz, s azt tanította, hogy akkor hat, ha rajtad, benned hatni tudott. Ha téged meg tudott győzni valamiről, akkor tudott hatni abba a világban, ahol élsz. S ha a te szívedet nem tudta birtokba venni, ha soha semmiről nem tudott meggyőzni Isten országa igazságaiból, akkor nem tudtad képviselni Isten országát, de ha bármiben győzött benned Jézus beszéde, téged átjárt, rád hatott, akkor hatottál a világodra, ahol élsz. 
S tanított Jézus arról is, hogy mit jelent Isten szeretete, és azt mondta, hogy ez Isten országa legfőbb kormányzó ereje. Szóval tanított az Úr Jézus és az emberek hallgatták, és amikor befejezte a tanítását, akkor odafordult Simonhoz és ezt mondta neki: Simon, most evezz a mélyre. S elkezdődött a közösség tanítása után a személyes, konkrét, egészen egyvalakivel való beszélgetés. Elkezdődött valami különös dolog. Vesd ki a te hálódat, gyerünk befelé, hagyjuk itt a partot, az embereket, a zajt, a hangoskodást, a tömeget, legyél énvelem és tedd, amit mondok! Vesd ki a hálódat halfogásra! 
Testvérek, az ige hallgatását mindig követte valamifajta gyakorlat, amikor innen kiléptünk, megkezdődött az életünk istentisztelete, vagy az istentisztelet megcsúfolása. Végighallgatta Simon is a többiekkel együtt az igehirdetést, amit Jézus ott mondott a parton, de aztán beljebb vitte és azt mondta, hogy most jön a vizsga, most jön a próba. Most kipróbálhatjuk, hogy amit én mondtam, hogy az én szavamra, te megteszed-e, amit én mondok. Vesd ki a hálódat! 
Testvérek, Jézus csodáit az életünkben csak gyakorlat közben éljük át, engedelmesség közben. Aki soha nem engedett annak, amit Jézus neki mondott, az soha nem élt át egyetlen csodát sem, de ez nem azért van, mert szegény az Isten, hanem azért, amit Jézus Simonnal is tett: most gyere, bemegyünk oda, ahol te egész éjjel egyetlenegy halat se fogtál, se te, se a társaid, se senki. Egy eredménytelen éjszaka után vagy. Gyere, és most vesd ki a hálódat az én szavamra! A hit mindig megelőzi a csodát, és a hit és a csoda közt mindig ott van az engedelmesség. Nem volt elég hallani és nem volt elég hinni, ha soha nem tettük meg, amit hallottunk és egyébként elhittünk. 
Péter először okoskodik, s azt mondta, hogy van nekem szakmai tudásom Uram, egész éjjel fáradtam és fáradtunk mindnyájan és mégse, mégse fogtunk semmit, de így folytatja, hála Istennek, örök tanításképpen: mindazonáltal a te szavadra mégis, mégis kivetem a hálót. Bár fáradtam, mégse volt áldás rajtam, most a te szavadra mégis megteszem, amit mondasz. Adjunk hálát ma este azért, amikor győzött életünkben a mégis. Ha valami eredménytelen volt, elkeserítő, lehangoló, kimerítő, hiábavaló, amikor hiába fáradtunk, de aztán mondott valamit Jézus és a szavára megtettük mégis, mert amikor az ő szavára békültünk a haragosunkkal, akkor igaz békesség született. Amikor az ő szavára megbocsátottunk valakinek, azt örökre a hátunk mögé tudtuk vetni és többé nem emlékeztünk rá. Amikor az ő szavára megtettünk valamit, mindig csoda történt. 
Gyönyörű éve volt mindenkinek, aki elmondhatta: Bár Uram másként gondoltam, a szavadra mégis megtettem, mert ott mindig csoda történt. És akinél soha nem történt csoda, annak mondom: bátorodjon fel a szíved! Bátorodj fel megtenni azt, amit egyszer Jézus a szívedbe, az értelmedbe belemond. Bátorodj meg megtenni és ügyek fognak kisimulni, és életek fognak megváltozni, és gondok fognak megoldódni. Ne tedd azt, amit Péter is kezdett tenni, hogy okoskodott: Uram én értek hozzá, én halász vagyok, itt nem ment semmi egész éjjel, nem mozog a hal. Mégis, a te szavadra! Amikor a háló kivetését az engedelmesség mozgatja, csoda történik, amikor a háló kivetését csak a két kezed meg az eszed, akkor üresen húzod ki a hálót. 
És azt megtévén, olvastuk, halaknak nagy sokaságát kerítették be, úgy hogy szakadozott az ő hálójuk. És azt megtévén, értitek? Mit? Amit Jézus mondott, vesd ki most a hálódat, tedd meg. És azt megtévén. Életünk ott gazdagodott, hitünk ott erősödött, gondjaink ott oldódtak meg, ahol igaz lett, hogy és azt megtévén, amit Jézus mondott. Lehet, nem értettem egyet azzal, amit az Úr mondott. Életemben sokszor voltam így, hogy parancsolt valamit nekem az Isten és nem értettem vele egyet. Volt úgy, hogy mondott olyat, hogy nem is értettem, de megtanultam valamit, ha nem is értem, vagy ha egyet se értek vele, de azt megteszem, szakadozik a háló, csodálatos halfogás lesz, gazdag élet. 
A keresztyénség teli van koldusszegény keresztyénnel, pedig ajándékozó és gazdag Istenünk van, csak hiányzik valami: azt megtévén. Ezt akarjuk megspórolni, azt megtévén, amit az Úr mondott, mert nem értem, mert nem értek vele egyet, mert én másként gondolom, mert ez értelmetlen. Tényleg értelmetlen volt kimenni újra a tengerre, úgy egyedül. De Jézussal? És az eredmény óriási, a halmennyiség csodálatos. 
Kedves Testvérek, mennyi hal volt a hálónkban ebben az esztendőben! Nem tudom, észrevetted-e, hogy soha, soha, sohase csak te kaptad? Soha. A négyszemközti együttlét Jézussal közösségi áldásokat hordoz. Amikor Jézus azt mondta Simonnak, hogy most hagyjuk itt a partot, az embereket, a zajt, és evezz a mélyre és tedd meg, amit mondok, ez az engedelmes négyszemközti közösség egy óriási közösségnek hozott áldást. 
Kedves Testvérek, aki együtt tud lenni az Úr Jézussal, az közösségi áldásokat kap a családjára nézve, a barátaira nézve, az emberekre nézve, az Isten ellenségeire nézve. Két hajó roskadásig teli lett hallal úgy, hogy majdnem elsüllyedtek. Testvérek, közösségeink élete, megajándékozottsága szoros összefüggésben voltak és vannak a mi személyes engedelmességünkkel Jézusnak. Simon Péter engedelmességéből számtalan áldás származott másokra. Isten úgy akart szeretni ebben az évben, hogy ha nem is volt itt a férjed vagy a feleséged, a gyereked vagy az unokád, vagy a barátod, vagy az ismerősöd, téged akart megajándékozni úgy, hogy áldás legyél nekik. A te életedet akarta roskadásig telirakni, hogy másoknak adhass az áldásaidból. 
A legnagyobb csoda mégsem a sok hal volt, hanem az, hogy Péter ezen az órán megtért. Ez volt a legnagyobb csoda. Látva Simon Péter a roskadozó hajókat, lehullott Jézus elé, és azt mondta: Uram, menj el tőlem, én bűnös ember vagyok. 
Testvérek, ezen az év utolsó istentiszteletén még egyszer a megtérésről szól az ige. Péter itt tért meg, ekkor lett Péter apostollá, a csodálatos halfogáskor, mert Testvérek a legnagyobb csoda az, ha valaki megtérve mennyei állampolgár lesz. Ez a legnagyobb csoda. Hogy is volt ez? Segítsen nekünk Isten Lelke megérteni. Megtérés ott van, ahol Jézus is jelen van, Jézus nélkül nincs megtérés. Másodszor, ahol Jézus valóságosan ott tud lenni, ott történik az, hogy az ember ráismeri a bűneire. „Uram, menj el tőlem, mert én bűnös ember vagyok.” S amikor valaki ráismer a bűneire, ott Jézus azonnal valami újat kezd vele: „Péter, te mától kezdve embereket fogsz halászni.” Új irányt vesz az élete. 
Péter a csodálatos halfogás nyomán megtért. Félelmetes volt látnia, hogy ő a szakember, aki tudta, hogy itt ma, most halat fogni nem lehet, látnia kell, hogy miután engedett Jézus szavának, halak sokaságát fogták meg. De hogy függ össze a hal és a bűn? Hogy jutott Péternek a sok halról eszébe, hogy Uram én bűnös ember vagyok? Mert amikor látta a sok halat, azt olvassuk, akkor odaesett Jézus elé és azt mondta: Uram én bűnös ember vagyok, hagyj itt engem. Hogy kapcsolódnak össze a halak és Péter vallomása arról, hogy magamra ismertem? 
Azt mondja az ige, hogy a félelem miatt. Péter ugyanis megértette, hogy ami itt történt, az emberileg nem volt lehetséges. Aki előtte áll, aki előtt ő áll, az nem ember, az az Isten, és félelem fogta el a szívét. Megértette abban a pillanatban, hogy itt olyan dolog történt, ami embertől ki nem telik, a halaktól sem, mert más a természetük. Itt nem ember előtt áll, hanem az Isten előtt, és amikor az ember egyszer átéli, hogy az Isten előtt állok, akkor az első, ami eszébe fog jutni az, hogy Uram én bűnös ember vagyok, mert a szent előtt áll, a tiszta előtt áll, az Isten előtt áll, és ez lesz az első, amit meg fog tudni magáról. 
Isten jelenlétében szakadnak ránk csak a bűneink, de akkor ránk szakadnak és csodálatos, ha egyszer ránk szakad, mert ott születik az új élet, az üdvösség. Ez a megtérés, és boldog szívvel mondhatom nektek, hogy a 2009-es esztendőben voltak a gyülekezetünkben megtérések. Dicsőítsük érte az Atyát! 
S jön a nagy, örvendeztető jó hír, az utolsó ebben az esztendőben az igében, ez így hangzik: Ne félj, emberhalász leszel! Ültem efölött sokat, el lehet ezt itt most mondani? Igaz ez mindenkire? El lehet, el kell mondanom! Ez az utolsó, amit az Úr Jézus ezen az éven kimond neked: Ne félj, mostantól fogva azt cselekszem, hogy embereket fogsz fogni, emberhalász leszel. Nézz ma este drága Testvér egy kicsit körül így otthon, hogy azt mondja az Úr, ne féljek és emberhalász leszek, mert az Úr azt akarja, hogy egyetlenegy ember el ne vesszen a szeretteid közül, hanem megtérjen és éljen, és ma azt mondja Jézus, hogy te pedig ne félj! Ne félj emberektől, ne félj a körülményeidtől, ne félj semmitől, ami előtted van, de tudd, embereket fogsz fogni! 
Adjunk hálát ma este az Úr ígéretéért és bíztatásáért, mert azt mondja, ne félj és arra bíztat, hogy embereket fogsz halászni. Nézz már körül! Kiket nézett ki az Úr, hogy el ne vesszenek? Neked kell kifogni!

Ne félj 2010-től, egyetlen embertől se, sőt készülj! Nagy éved lesz, embereket fogsz megmenteni Istennek, az örök életnek és üdvösségnek. Gyönyörű év lesz! Ne félj, csak higgy és majd üdvözülsz mind te, mind a tiéid! Megbátorodott a szíved? Hiszed? 
Úgy fejeződött be a történet: s kiszállván a hajóból otthagyták mindenüket és elmentek Jézussal embert halászni. Ne félj! Csodálatos éved lesz, csak higgy!
Ámen!
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