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Takaró Tamás, esperes

jézusnak van hatalma
Lectió: Lukács evangéliuma 5; 17-26
“És lőn egy napon, hogy ő tanít vala (tudniillik Jézus): és ott ülének a farizeusok és a törvénynek tanítói, a kik jöttek Galileának és Júdeának minden faluiból és Jeruzsálemből: és az Úrnak hatalma vala ő vele (tudniillik Jézussal):, hogy gyógyítson. 
És ímé valami férfiak ágyon egy embert hozának, a ki gutaütött vala; és igyekezének azt bevinni és ő elébe tenni. De nem találván módot, hogy a sokaság miatt mikép vigyék őt be, felhágának a háztetőre, és a cseréphéjazaton át bocsáták őt alá ágyastól Jézus elé a középre. És látván azoknak hitét, monda: Ember, megbocsáttattak néked a te bűneid. 
Az írástudók pedig és a farizeusok elkezdének tanakodni, mondván: Kicsoda ez, a ki ily káromlást szól? Ki bocsáthatja meg a bűnt, hanemha egyedül az Isten? Jézus pedig észrevévén az ő tanakodásukat, felelvén, monda nékik: Mit tanakodtok a ti szívetekben? Melyik könnyebb, azt mondani: Megbocsáttattak néked a te bűneid; vagy azt mondani: Kelj fel és járj? Hogy pedig megtudjátok, hogy az ember Fiának van hatalma e földön megbocsátani a bűnöket, (monda a gutaütöttnek): Néked mondom, kelj fel, és fölvévén nyoszolyádat, eredj haza! 
És az rögtön felkelvén azok szemeláttára, fölvevé a min feküdt, és elméne haza, dicsőítvén az Istent. És az álmélkodás elfogá mindnyájukat, és dicsőíték az Istent, és betelének félelemmel, mondván: Bizony csodadolgokat láttunk ma!”
Alapige: Lukács evangéliuma 5; 24-25
“Hogy pedig megtudjátok, hogy az ember Fiának van hatalma e földön megbocsátani a bűnöket, (monda a gutaütöttnek): Néked mondom, kelj fel, és fölvévén nyoszolyádat, eredj haza! És az rögtön felkelvén azok szemeláttára, fölvevé a min feküdt, és elméne haza, dicsőítvén az Istent.”
Szeretettel köszöntöm a Testvéreket, és kívánok Áldott, Boldog, Új Esztendőt! 
De Testvérek, vajon nem úgy van, hogy aztán minden marad a régiben? Ugye, ezt szoktuk mondani, ennek van itt az ideje, s talán úgy gondolunk erre a mondatra, hogy igen, boldog új esztendőt. És? S aztán minden marad a régiben. Egyrészt, mert mi nem teszünk semmit azért, hogy megváltozzon és boldog legyen, és sajnos Istent sem hagyjuk, hogy ő tegyen bennünket boldoggá.
Pedig kedves Testvérek, az új év azért öröm, és azért vagyunk örvendező istentiszteleten együtt, mert újra lehet kezdeni, mert valami lezárulhat, és valami új kezdődhet. De merre menjünk tovább? Testvérek, ehhez mérlegelnünk kell, hogy jó volt-e a régi, ahogy eddig csináltam? Jó volt-e, ahogy eddig csináltam? A jövő ettől a mérlegeléstől függ. Aki tudja, hogy rosszul csinálta és mégse akar változtatni azon, annak hiába mondom: Boldog Új Esztendőt, mert se ő nem akar változtatni rajta, se Istent nem engedi, hogy változtasson azon. 
Akkor újra mondom: Boldog Új Esztendőt kívánok! A mai örömhír így kezdődik: nem kell mindennek úgy maradnia, ahogy eddig volt. Valami lezárulhat, és valami új kezdődhet, de csak Jézus lábainál. Csak Jézusnál. Jézustalanul minden megy tovább, minden ugyanúgy folytatódik. A boldogtalanságunk is, a bűneink is, a rendezetlen dolgaink is, minden megy tovább. 
Mai napi újtestamentumi igénk drága figyelmeztetéseit és üzeneteit igyekszem figyelmesen összegyűjtve elétek hozni és szívetekre helyezni, azzal a reménységgel, hogy Megváltónk tanít ma bennünket és olyan dolgokra tanít, amelyeket a most kezdődő 2010-es esztendőben egész évben tudunk hasznosítani. Egész évben. 
Kedves Testvérek, azt láttuk és azt látjuk, hogy Jézus előtt többféleképpen voltak ott az emberek, és Jézus előtt azóta is többféle lélekkel és szívvel vannak az emberek, akik hallgatják őt. Azt látjuk az Újszövetségben is és a mindennapi életben is, hogy vannak olyanok, akik végighallgatják Jézust és valami boldog, új kezdődik velük és bennük. S vannak, akik végighallgatják Jézust és minden marad a régiben, ezért döntő kérdése lesz a 2010-es esztendőnknek, hogy ha leülünk Jézus lábaihoz milyen lélekkel, szívvel tesszük azt. Mert még egyszer mondom, voltak, akik felálltak boldog emberként és valami új kezdődött az életükben, és voltak, akik elmentek tőle úgy, hogy semmi nem változott. Akkor elmondom harmadszor is: Boldog Új Esztendőt kívánok! 
A mai napi igénk első versében ezt olvastuk, hogy Jézus tanította az embereket és így folytatódik: „és ott ültek a farizeusok és az írástudók”, a törvény tanítói is. Az igehirdetésem első pontjában ezekről szeretnék beszélni, akikről az evangélium csak ennyit mond, hogy ott ültek. Ők is végighallgatták Jézust. Testvérek, sokféle ember ül az istentiszteleteken.
Van olyan, aki ismeri már az Úr Jézust és örvendező igehallgató, bármilyen állapotban is van. Ismeri már az Úr Jézust és örvendező igehallgató. Aztán vannak olyanok, akik az evangéliumot ismerik, de Jézus hatalmát még nem. Az evangéliumot tudják, de Jézussal személyes kapcsolatuk még nincs. Közel vannak Isten országához, csak egy döntésnyire, de még nincsenek bent, tétováznak a határon. Aztán vannak olyan igehallgatók, akik nagyon messze vannak Isten országától, a hívő élettől. Olyanok, akikben igazán ott belül nincs is reménység önmaguk tekintetében sem. Hadd mondjam ezeknek először, hogy szeret bennőtöket az Isten. Szeret bennőtöket az Isten. S van egy negyedik csoport, akiket így jellemez a mai napi igénk, hogy ők azok, akik ott ültek. Ők azok, akik itt vannak, és még sincsenek itt. Minden vasárnap ülnek így a templomban emberek. Itt vannak, és tulajdonképpen még sincsenek itt. Inkább nézők, mint hallgatók, betérők. Ők azok, akik ott ülnek, bűnbánatot soha nem tartanak, hívőkké nem lettek, nem törődnek az igazsággal, csak ott ülnek. 
Ezek voltak az írástudók, felsorolja az Újszövetség, a törvény doktorai, a Biblia kutatói. Ezek eljöttek, hogy ezt a tudatlan Názáreti Jézust meghallgassák. Nem tanulni jöttek, nem azért jöttek Jézushoz, hogy tanuljanak tőle. Leereszkedtek, volt idejük, éppen ráértek. Ment egy nagy tömeg Jézushoz, meghallgatjuk már ezt a názáreti tanítót mi is. Tanulni nem akarunk tőle. Csak ott ültek, teljesen közömbös szívvel. 
Egy pillanatig nem érezték meg Jézus beszéde nyomán, hogy róluk van szó. Nem értették azt se meg, hogy az életük forog kockán. Hadd kezdje Isten Lelke velünk az év első istentiszteletén azzal a kérdéssel, hogy mióta ülsz ott lelki mozdulatlanul, lelki nyomtalanul, tulajdonképpen közömbösen? Testvérek, el kell, hogy mondjam, vigyázzatok, mert aki hallgatja az evangéliumot, az felelős, ugyanis az evangélium hallgatása közben két dolog történhet velünk, 1: hogy jobbá leszünk, 2: hogy gonoszabbá. 
Kedves Testvérek, a szív, amely fölött az evangélium gyakran átment eredménytelenül, vaskemény lesz és egy idő után annak a lelkiismerete is érinthetetlenül kemény lesz. Nagy felelősség az evangéliumot hallgatni. Jaj, ha csak ott ülök és mindig nyomtalanul! Jaj, ha úgy, mint azok az írástudók és farizeusok, mozdulatlanul lelkileg! Kedves Testvérek, nagyobb reménység van azoknak prédikálni, akik soha nem hallottak evangéliumot és bejutnak egy templomba, mint azoknak, akik évek óta csak ott ülnek. Az evangélium visszautasítása a bűnök csúcsa. 
De vajon miért nem volt Jézus tanítása és személye hatással azokra az emberekre? Először is azért Testvérek, mert önteltek voltak. Azt mondták, hogy én nem vagyok elveszett, ezért megmentőre sincs szükségem, nem vagyok bűnös, tehát szabadítóra sincs szükségem, nem vagyok rossz, ezért nem szorulok rá senkire. Aztán ott ültek, teli a szívük előítélettel Jézus iránt. Hitetlenek voltak és magabiztosak. Csak ott ültek, nem vártak Jézustól semmit, nem is kaptak semmit. Nem vártak tőle semmit, nem azért mentek oda, nem is kaptak semmit. 2010 áldásul akkor lesz csak, ha nem úgy jössz, ha nem így hallgatod Jézust, hogy csak ott ülsz. Hanem ha a lelked beteg úgy lépsz be, akkor kiálts, ne csak ott ülj! Ha szenvedsz és összetöretett állapotban vagy, kiálts, ne csak ott ülj! Mozdulj Jézus felé! Jézushoz jönni, azt jelenti, hogy bízom benned Uram. 
A mai ige úgy folytatódik, hogy miközben Jézus tanította az embereket és néhányan csak ott ültek – róluk még szó lesz ma, mert majd megszólalnak ezek az ott ülők -, négy férfi, bízva Jézusban, egy gutaütöttet hozott az Úrhoz. Bátran jöttek és bizalommal jöttek. 2010 hadd legyen az életedben az, amikor nemcsak ott ülsz, de bátor bizalommal fordulsz Jézushoz a legreménytelenebb élethelyzetekben is. Sőt! Akkor a leginkább is.
Bátran és bizalommal fordulj Jézushoz! Jöjj hozzá magadért és jöjj hozzá másokért! Gyere bátran hozzá önmagadért! Ó, mennyi bénaság kötözi a személyes életünket! A béna az, aki nem tudja az érdekeit képviselni. Milyen bénaságunk az Testvérek, amikor az érzelmeinket nem tudjuk megmutatni. Mennyi bénaság van a baráti és a testvéri kapcsolatainkban. Mennyire bénán téblábolunk, amikor meg kell bocsátani és kiderül, hogy le van bénulva a nyelvünk és nem tudjuk azt mondani, hogy ne haragudj vagy azt mondani, hogy nem haragszom. Mennyi bénasággal van tele az életünk! Mennyi sikertelen, fiatal élet beszél arról, hogy csupa bénaság! S gyere bátran Jézushoz bizalommal másokért, lelkileg lebénult életekért, akiket vinni kell az Úr Jézushoz imában. Ne add fel soha! Ne fáradj bele soha a bénákért való könyörgésbe és vidd őket az Úr elé! 
A mai istentiszteletnek ezt a címet adtam, hogy Jézusnak van hatalma. Nem tudjuk, mert az evangélium nem mondja el, hogy az a négy férfi, aki vitte a bénát, meg az a béna, rokonok voltak-e, barátok voltak-e, ismerősök voltak-e, nem tudjuk, de egyet biztosan tudunk, hogy szerették azt a bénát. Ez biztos. Meg akarták menteni és Jézushoz vitték. Akit szeretsz és béna, nem tud lépni a hit útján, nem tud lépni a boldogság útján, vidd Jézus elé, van hatalma. 2010 év elején hadd mondjam, könyörögj ezért a béna Magyarországért, könyörögj ezért a lebénult magyar népért. Egy helyen gyógyul csak meg, nem a szavazó urnáknál, hanem Jézusnál. Mennyi béna van körülöttünk! Vinni kéne őket az egyetlenhez, akinek van hatalma. S nem kéne imádkozni hitbéna, cselekvőképtelen családtagjaidért, a ma még kárhozatban lévő szeretteidért, akik bénák megmozdulni? De ott vagy te, a négy férfi egyike. 
Azok négyen jöttek bátran és bizalommal Jézushoz, hozták a gutaütöttet, aki nem tudta a maga érdekeit képviselni és érvényesíteni. Jöttek szeretettel, kitartóan és akkor mi történik? Akadályba ütköznek. Kedves Testvérek, a Jézushoz törekvésben mindig akadályoztatva vagyunk. A Jézushoz törekvésünkben mindig akadályoztatva vagyunk, mindig és mindenki, kivétel nélkül. 
De látjátok, a szeretet leleményes és kitartó, a szeretet tele van győzni akarással. Nem meggyőzni és legyőzni akar az igazi szeretet, hanem Jézushoz vinni azt, akit szeret, és aki béna, magától odamenni nem tud. Ennek a négy férfinek a szeretete, bár tornyosultak az akadályok, hogy Jézusig ne jussanak el, - ugye minden vasárnap hogy tornyosul?! -, legyőzött minden akadályt. 
Milyen akadályokon kellett eljutniuk Jézusig? Akadályozták őket az emberek. A történet szerint olyan sokan voltak a ház körül ahol Jézus volt az emberek, hogy képtelenség volt átjutni az embereken. Van úgy, hogy az emberek akadályoznak abban, hogy Jézusig jussak. Indulnék, mozdulnék, de az emberek. Aztán néha a helyzet akadályoz. Lehetetlen, s ilyenkor megnyugtatjuk magunkat, hogy én megpróbáltam, de egyszerűen nem megy. Megpróbáltam odajutni, de nem megy, elzárják az utat, nem megy. Nem adjuk föl túl hamar? Aztán néha magunk vagyunk az akadály. Nem bírom tovább, én ebbe belefáradtam, nem kísérletezem tovább. Néha a tárgyak az akadály. A tetőt kellett megbontani, hogy a beteg Jézushoz jusson. 

De ezek az emberek nem torpantak meg. Az akadályok csak lassítják őket, de el nem tántorítják. Ha jönni akarsz bénaságaiddal 2010-ben, vagy szeretett bénáiddal Jézushoz, mindig akadályokba fogsz ütközni. Emlékezz erre 2010 minden vasárnapja reggelén! Ott lesznek az akadályok, hogy személyes bénaságaiddal, szeretteid bénaságaival el ne juss a Mesterig, de az is jusson eszedbe, hogy volt négy férfi, akik még a háztetőt is megbontották, mert valakit szerettek és tudták, hogy Jézusnak van hatalma meggyógyítani. 2010 szól majd első renden vasárnaponként az akadályokról, hogy Jézushoz ne juss, de hadd szóljon a győzelmeidről, ahogy tegnap este beszéltünk róla, hogy mégis, mégis ott leszek. 
S az utolsó üzenet, hogy odabent aztán különös dolgok történtek, amikor bejutottak ezzel az emberrel. Mert Testvérek, aki igazán Jézus közelébe jut, azzal mindig különös dolgok történnek. Kiderült, hogy akik minden akadályon át vitték azt a valakit, azt az ötödiket, a bénát, azok hittek Jézusban. Amikor csak úgy kint cipekedtek és keresték a megoldást, senki nem látta, de abban a pillanatban, amikor Jézus rájuk néz, így mondja az ige: „és azoknak hitéért”, mert Jézus tévedhetetlenül felismeri a hitet és ki is mondja, hogy megerősítse. Ez a négy ember hisz énbennem, hiszi, hogy nekem van hatalmam, hiszi, hogy van értelme a bénákat énelém hozni. 
„És Jézus, látva azok hitét.” S ez olyan különös Testvérek, hogy nem a béna hitéért, hanem azoknak hitéért Jézus meggyógyítja. Szóval, hogy van ez? Úgy van ez, hogy a te hitedért. Mint tegnap a halfogásnál, hogy Péter engedelmességéért rengeteg a hal, a te hitedért, amivel viszed a magad és mások lebénult életét, Jézus hatalmát meg fogod ismerni és mások életében csodát fogsz hozni. Látva azoknak hitét, de mert Jézus körül különös dolgok történnek, különös dolgot tesz Jézus. Nem azt mondja, hogy kelj fel és vidd haza a nyoszolyádat, hanem azt mondja, hogy „megbocsáttattak a te bűneid”. Jézus ilyen rosszul mérlegel? Fontosabb a bűnei ügyét elrendezni, mint a bénaságát? Bizony! Jézus beszélt erről, hogy inkább vakon és csonka-bonkán, de bejussak a mennybe, minthogy két szemmel és egészségesen elkárhozzak. „És Jézus, látva azoknak hitét, ezt mondta, megbocsáttattak néked a te bűneid.” 
S akkor megszólalnak azok, akik csak ott ültek, mert ők egy templomban is megbotránkoznak ám, most is megbotránkoznak. Nem tanulni mentek Jézustól, ők kritikusok. S megszólalnak azok, akik mindig csak ott ülnek és bennük soha semmi nem változik. Kiderül, hogy mind kritikus, keményszívű, ítélkező kritikus. Hát hogy mer ilyet mondani, hogy megbocsáttattak a te vétkeid? Ilyet csak az Isten mondhat! Mert akik csak ott ülnek, azok még nem tudják, hogy ahol Jézus ott van, ott jelen van az Isten. 
Jól mondták, csak az Istennek van hatalma bűnöket megbocsátani, hát ott áll előttük. Ki is mondja nekik Jézus: azt hiszitek, hogy nekem könnyebb azt mondani, hogy megbocsáttattak a vétkeid vagy azt mondani, hogy állj föl és járj? Van hatalmam rá. Hát akkor megbocsáttattak a te vétkeid és most állj föl és menj haza. S felállt és elment haza. 
Tegnap láttuk Pétert, hogy összetört, mikor ráismert Jézusban az Istenre a halak sokasága miatt. Ezek az ott ültek még nem látták soha Jézust, mint Istent magát. 2010-ben úgy jöjj, hogy Jézusnak mindenre van hatalma a te életedben is, megbocsátani a bűneidet és feloldozni bénaságaidból. Mindenre van hatalma, csak ne ott ülj, hanem bízz benne! 
Menni Jézushoz ezt jelenti: bízom benned Uram! Itt vagyok a bűneimmel, hát bocsáss meg! Péter rosszul gondolta, hogy menj el éntőlem, hisz az Isten azért jön éppen közel, hogy megbocsásson. Bízz Jézus hatalmában! Ahogy mondjuk: Bízd Újra Életedet Krisztusra! Ez a BUÉK! Bízd az Úr hatalmában, így gyere. Hidd, hogy akármilyen szennyes ruhában érkeztél, akármilyen koszos a lábad, lesz lábmosás, és lesz bocsánat, és kezdhetsz mindent újra szabadon, tisztán. És ha látod, hogy milyen béna vagy, és látod a bénáidat, akiket szeretsz, állj velük az Úr elé bizalommal! Van hatalma rá, mindenre van hatalma. Mit mondjak, hogy megbocsátottam? Megbocsátottam. Hogy állj föl te nyomorék? Állj föl! Van hatalmam mindkettőre. 
Azzal fejeződik be a történet, hogy a bűnbocsánatot és gyógyulást kapott dicsőítette az Istent. Benne meg megszületett a hit és dicsőítette az Istent. Kedves Testvérek, leszoktunk az Istent dicsőítő életről, nyafogó keresztyének lettünk. Szokjunk vissza rá, hogy dicsőítjük az Istent! Van miért, van hatalma, hogy meggyógyítsa bénaságaimat, megbocsássa bűneimet. A mindenre hatalommal bíró Jézus nevében, mindenkinek, aki nemcsak ott ül, hanem bízik benne, most utoljára mondom itt, kívánok Boldog Új Esztendőt!
Ámen!
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