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11:11 Lectió: Lukács Evangéliuma 6; 43-46 
Az Úr Jézus mondja: „Nem jó fa az, a mely romlott gyümölcsöt terem; és nem romlott fa az, a mely jó gyümölcsöt terem. Mert minden fa az ő tulajdon gyümölcséről ismertetik meg; mert a tövisről nem szednek fügét, sem a szederindáról nem szednek szőlőt. A jó ember az ő szívének jó kincséből hoz elő jót; és a gonosz ember az ő szívének gonosz kincséből hoz elő gonoszt: mert a szívnek teljességéből szól az ő szája. Miért mondjátok pedig nékem: Uram! Uram! ha nem mívelitek, a miket mondok?”
16:52 Alapige: Lukács Evangéliuma 6; 43

Az Úr Jézus mondja: „Nem jó fa az, a mely romlott gyümölcsöt terem; és nem romlott fa az, a mely jó gyümölcsöt terem.”

A Hegyi beszédből való igéket olvastam mai igehirdetésem alapjául. A legtöbb, Bibliát is olvasó ember, a legtöbb keresztyén ember úgy tudja, hogy a Hegyi beszéd, Jézusnak ez a különleges, csodálatos, nagyszerű beszédgyűjteménye az a Máté Evangéliumában van, és csak ott van megírva. Valóban, olyan részletességgel sehol máshol nem található, mint ott. Három részben, három fejezeten keresztül, száztizenegy versben jegyezte föl az evangélista az Úr Jézusnak ezt a rendkívüli beszédgyűjteményét, amit így nevezünk, hogy Hegyi beszéd, de ott található ebből a Hegyi beszédből jó néhány igevers a Lukács Evangéliumában is. Akik Bibliaolvasó kalauzt követve naponta olvassák Isten igéjét, amit csak ajánlani tudok jó szívvel, azok tudják, hogy a mai napra ez a kalauzunk szerinti napi igénk. Amikor kezünkbe vesszük a Bibliánkat, nem olyan nagyritkán, hogy évente-kétévente egyszer, vagy véletlenül ráakad a szemünk a polcon, letöröljük róla a port és belenézünk, mert ez igazán nem bibliaolvasás és egyáltalán nem keresztyénség, hanem akik igazán szeretnék érteni, tudni, követni Isten akaratát, azoknak ezt naponta a kezükbe kellene venni. Ajánlom mindenkinek, hogy kezdjük el olvasni a Bibliát. Vegyük a kezünkbe minden nap és egy-egy rövid igeszakaszt találunk benne, amit éppen aznapra üzen az Isten, és azzal a hittel olvassuk mi ezt, hogy Isten ma velem valamit közölni akar az ő mennyei világa életrendjéből, szabályaiból, ami nagyon fontos itt lent nekem az én mindennapi földi életem során, csak olvassam el, csak gondoljam végig. Nehogy végigrohanjuk az életünket anélkül, hogy a mennyei tanácsokra is odafigyelnénk! Bölcstelen dolog. Sokat vét önmaga, a házassága, a gyermeknevelése, a családja ellen akaratlanul is az, akit nem érdekel Isten tanácsa, és csodálatos plusz erőket, szellemi-lelki gazdagságot tud belevinni a mindennapi életébe az, aki kezébe veszi Isten igéjét. 
Nos, kedves Testvérek, ebben a Hegyi beszédben minden ott van, ami úgy általában fontos ahhoz, hogy egy ember kiteljesedett életet éljen, harmonikus életet éljen. Úgy általában, hittől függetlenül minden ott van. Három rész, száztizenegy vers. Ha valakinek nem lenne több a Bibliából, csak ez a három rész, csak összesen ez a száztizenegy vers, semmi több nem lenne, akkor is gazdag ember lenne és a mindennapi élete szempontjából teljes eligazítást kapna Istentől. Aki pedig ennél többre vágyik a hit dolgaiban is, szeretne látást kapni, annak a legcsodálatosabb éppen ezeket a részeket és verseket olvasni. Nos, kedves Testvérek, azoknak a kedvéért, akik nem ismerik a Hegyi beszédet, nem ismerik az egész keresztyénséget, az evangéliumot, de talán kíváncsiak lennének rá és azoknak a kedvéért is, akik néha a kezükbe veszik az igét és néha hallgatják is az istentiszteleteket, hadd mondjam el, hogy az egész Hegyi beszéd három szóban summázható. De ez a három szó nem csupán a Hegyi beszédre igaz, hanem arra, amit keresztyénségnek nevezünk. Az egészre nézve is igaz. Ez a három szó így hangzik, hogy hallgasd, hidd és tedd meg! Hallgasd, hidd, tedd! Ez a három szó, ebben benne van minden, ami a keresztyénségünkkel kapcsolatban van. Halld meg, hallgasd meg, tartsd oda a füled. Hallgasd meg, amit Jézus mond. A következő, hogy hidd el és az utolsó, hogy tedd meg. Az evangéliumok arról beszélnek, hogy az Úr Jézus szertejárt, amikor itt járt test szerint is közöttünk és tanított, és nagyon sokan hallgatták. Jézusnak mindig sok hallgatója volt, ma is nagyon sok hallgatója van az Úr Jézusnak. Szerte ezen a világon tíz- és tízezer számra lévő keresztyén templomokba sereglenek össze az emberek. Nagyon sokan hallgatják ma is Jézust. Halld! Itt kezdődik. A keresztyén élet lehetetlen hallgatás, igehallgatás nélkül. Aki nem hallgatja Isten igéjét, természetesen soha nem lehet keresztyén, ez ugyanis nem úgy van, hogy beleszülettünk, nem elégséges az, ami ma itt történt, hogy egy kisgyermeket megkereszteltünk. Hallgatni kell. Aki soha nem hallgatja, soha nem is lesz keresztyén, akkor is, ha azt gondolja talán magáról. Jézust mindig nagyon sokan hallgatták és ma is nagyon sokan hallgatják templomokban, kazettákról, televízió közvetítésben, rádión, sőt az interneten keresztül is. Én általában meg szoktam kérdezni azt a fiatalembert, aki most is itt ül közöttünk és az ő jelenléte, munkája is biztosítja azt, hogy akik ide nem tudtak eljönni, de kíváncsiak arra, hogy itt mi történik, mi hangzik el, hallgatják. Így tudom tőle, hogy minden vasárnap hányan hallgatják otthon, akár családilag is, az istentiszteleteket. De kedves Testvérek, leszámítva azt, amikor valaki erre rákényszerül, - akár a nagy távolság miatt, mert a határon túl is hallgatják ezeket az igehirdetéseket, akár a betegség okán -, leszámítva ezeket a dolgokat, szegényebb lesz az. S igazán soha nem is fogja átélni azt, aki nincs jelen, hogy mit jelent egy közösség, mit jelent a másik arca, mit jelent az együtt sírás és az együtt örülés, mit jelent a másik életének, a terhének a hordozása. Szegényebb az, aki nincs itt és gazdagabb, aki jelen lehet. Egy istentiszteletről valljuk azt, hogy itt van Isten köztünk, ezért minden istentiszteletnek megvan a maga szent légköre is. Fontos jelen lenni és úgy hallgatni, amit Isten az igén keresztül üzen. 
Az Úr Jézust nagyon sokan hallgatták, de azt is tudjuk, hogy a hallgatói közül egyáltalán nem mindenki lett hívővé és ez azóta is így van. Ebben a templomban sem hisz mindenki. Hallgatja az igét, de nem hiszi sem Jézust, sem Jézus tanítását. Ez így volt mindig. Aztán vannak sokan olyanok, akik hallgatják, elhiszik, amit hallanak, egyetértenek vele, sőt azt mondják, hogy kellene ezt mindenkinek hallani, csak éppen soha nem cselekszik meg.  Hallgatják, hogy Jézus arról beszél, hogy bocsáss meg. Ezt ők hiszik, hogy a keresztyénségnek a lényege az, hogy meg kell bocsátani. Hát, ha nekem Isten megbocsátott, akkor nekem is meg kell bocsátani mindenkinek, aki vétkezett ellenem. Csak éppen nem teszi. Hallja, hogy Jézus arról beszél, hogy szeretni kell egymást és ez egy nagyon komoly dolog. Inkább én-halálon át, de szeretni kell a másik embert. Hallja, elhiszi, csak nem szereti, mert ilyen, mert olyan, mert ezt mondta, mert azt tette. Ezért mondom, a Hegyi beszéd és az evangélium lényege: halld, hidd, tedd. Nem lehet kihagyni belőle. Jézus azzal fejezi be ezt a mai igét, hogy miért mondjátok nekem, hogy Uram, uram, azaz miért mondjátok, hogy hívő emberek vagytok, miért mondjátok, hogy hisztek nekem, ha nem cselekszitek meg, amit én mondok? Ne mondjátok, ne mondd, hogy hiszel bennem, ne mondd, hogy az enyém vagy, ne mondd, hogy keresztyén vagy, ha soha nem cselekszed meg, amit én mondok. Hallani, hinni, megtenni. Ez csak így együtt keresztyénség, részeiben, külön-külön nem. Nagyon szorosan összefügg ez a három. 

Nos, kedves Testvérek, a most olvasott jézusi igékhez kell, hogy hozzámondjam a Máté Evangéliumában meglévő fölvezető igét, hogy az egészet megértsük. A fölvezető igében Jézus a hamis prófétákról beszél, és azt mondja, hogy tanítanak a hamis próféták is és őket is hallgatják az emberek, s tulajdonképpen egy óriási dilemma előtt áll az ember, mert beszélnek hozzá a próféták is, meg a hamis próféták is. S honnan lehet megtudni, hogy ki az, aki az élet beszédét mondja nekem és ki az, aki félrevezet engem? Mert nem mindegy, hogy ahova oda szoktam tartani a fülem, akiktől hallom taníttatni magam, hagyom taníttatni magam, akiknek megengedem, hogy szóljanak hozzám, sőt én figyelek rájuk, azok vajon igaz tanítók vagy hamisak. Honnan lehet ezt megtudni? Azt mondja az Úr Jézus, hogy őrizkedjetek a hamis prófétáktól. S velük kapcsolatosan, a hamis prófétákkal kapcsolatosan használja ezt a képet, hogy nem jó az a fa, amely rossz gyümölcsöt terem, és minden fa a gyümölcséről ismerszik meg, mondja az Úr Jézus. S benne vagyunk a probléma sűrűjében, az élet sűrűjében, valami rendkívül fontosban. Aztán, hogy még érthetőbbé legyen, Jézus tovább folytatja és a természeti kép után az egészet lefordítja az emberre és azt mondja: az ember szívéből jönnek elő a jócselekedetek, ha az a szív jó szívvé lett, és onnan jönnek elő a gonosz dolgok, ha az a szív gonosz szív maradt. A szívünk teljességéből beszél a szánk. Nagyon nehéz dolog ez, mert ez azt jelenti, mielőtt a dolog lényegét érinteném, hogy aki hazudik, arra azt mondja Jézus, hogy ezzel van a szívem, a szívem tele, aki káromkodik, azt mondja Jézus, hogy a szíved teljességéből beszélsz. Nem más teszi bele, ott van benned, őrzöd és csak egy pillanat, egy élethelyzet kell és kijön belőled az, ami benned van, és soha nem az a hibás, aki kihozza belőlem, hanem én, aki azt őrzöm. Nem jön ki más, mondja Jézus, ahogy egy jó fáról nem jön rossz gyümölcs, csak jó, és egy rosszról nem jön jó, csak rossz, pont így az ember, a szíve kincsesházából hoz elő jót vagy gonoszt. Itt tehát a prófétai szó fontosságáról tanít az Úr Jézus. Az egyikre azt mondja, hogy életet hordoz, a hamis prófétáéra meg azt mondja, halált. Nézzük. A próféta Isten üzenetének a közvetítője. Amikor a próféták megszólaltak, Isten nevében szólaltak meg és olyankor mindig a szavuk kihatott annak a társadalomnak a gazdasági, a politikai, a szociális életére. A próféta Isten nevében beszélt, az egész társadalomnak szólt, minden embernek szólt. Nagy tekintélyük volt a prófétáknak, nemcsak a hívő életről beszéltek. Amikor egy próféta elmondta, - Ézsaiás, Jeremiás, Ezékiel -, Isten üzenetét, akkor az kihatott a társadalom minden életrészére. Ugyanakkor a próféták nagyon kellemetlen emberek voltak, éppen azért voltak kellemetlen emberek, mert kimondták az igazságot. „Nemszeretem” emberek voltak a próféták. Jézus egy helyen azt mondja, hogy Jeruzsálem, Jeruzsálem, aki megölöd a prófétákat, hogy elhallgattassa, mert nem szereti hallani az igazságot. Márpedig Isten mindig azért küldte és küldi a prófétát, hogy az meghirdesse Isten akaratát, jobbító szándékát, bűnbocsánatát, az újrakezdés lehetőségét és Jeruzsálem újra és újra megöli a prófétákat, és azóta újra és újra megölik a prófétákat, mert „nemszeretem” emberek, akik az igazságról beszélnek, „nemszeretem” emberek, akik tükröt tartanak elénk. Az emberről az igazat kimondó prófétákat soha nem szerették, soha nem voltak népszerű emberek. Soha. S ahol megszólalt Isten prófétája, ott mindig megszólaltak a hamis próféták is, ezért beszél Jézus, vigyázzatok, az én nevemben meg fognak majd jelenni és ha lehet, el akarnak csábítani, csalni, becsapni mindenkit, közületek is. Azóta is Testvérek, kétféle prófétai szó hangzik - és a XXI. század a prófétai beszédé lesz -, a hamis prófétáké, akik mindig valamilyen érdek mentén prófétálnak és az Isten küldötteié, akik a fájdalmas igazságot is ki kell, hogy mondják. Végigkíséri a Bibliát a hamis próféták jelenléte, Jézus is beszél róluk. Pál apostol körül mindig ott legyeskednek és ahol megjelent az apostol, ők is megjelentek és ahol Pál elmondta Isten tanítását, elmondták ők is a magukét. Ez folyamatosan így volt. Milyen a hamis próféta a Biblia szerint? Pénzért, népszerűségét, hatalomért hízelegnek a népnek akkor, amikor az igazat, a várható, eljövendő isteni ítéletet ki kellene mondaniuk. Ravasz László, a mi nagy püspökünk, hatvan évvel ezelőtt a következőt írta: a modern kor veszedelmes, hamis prófétái az ál hírlapírók. Milyen érdekes, hatvan évvel ezelőtt. Testvérek, a jövő a prófétai igehirdetéseké és a prófétai beszédeké, de mindig ez a kettő, a hamis próféták szava, akik pénzért, népszerűségért olyat mondanak, ami tetsszen az ember fülének, és az Isten prófétái, akik mindig kínos, kellemetlen dolgokat fognak kimondani, ők nem lesznek a népszerű tévésztárok között, most sincsenek ott. Kétségbeesve gondolok arra az időre, hogyha mondjuk a néhány politikai szakértő közül, akiket évtizedek óta kell néznünk, valamelyik meghal. Nagy bajban leszünk, mert csak ők vannak néhányan, akik igazán értenek hozzá, akik megmondják nekünk. Mi lesz velünk? Nagy bajban leszünk.
Kedves Testvérek, Jézus a most olvasott igében azt követeli, hogy vizsgáljuk meg, hogy próbáljuk meg, vajon aki tanít bennünket, aki szól hozzánk, az nem báránybőrbe öltözött farkas-e, szó szerint ezt mondja Jézus. Vizsgáljuk meg. Hogyan? Hát hogyan lehet arra rájönni, igaz vagy hamis próféta szól hozzám? Hogy lehet erre rájönni? Jézus azt mondja, a gyümölcséről, a gyümölcsről, a végeredményről. Onnan rá lehet jönni, hogy aki, amit mondott, az hamis volt vagy igaz, a végeredményről. Ha valaminek a vége börtön, meghurcoltatás, szégyen, akkor ott nem igaz prófécia hangzott. Ha valaminek a vége csőd és bukás, akkor ott nem igaz prófécia hangzott. A gyümölcséről ismerjük meg, a termésről, amit hoznak, ami látható, ami félreérthetetlen. Nem jó az a fa, amelyik rossz gyümölcsöt terem, mondja Jézus. S azért félelmetes ez Testvérek, mert azt is kimondja az Úr, hogy aki a hamis próféta tanítását követve éli a maga életét, végül elpusztul. Ezért minden prófétának óriási a felelőssége, mindenkinek, aki szól és tanít, óriási a felelőssége. Vajon igaz próféták voltak-e azok, akik olyan gazdaságpolitikát, gazdaságfilozófiát hirdettek, amiből világválság lett és emberi életek tíz- és százezrei mentek tönkre? Milyen próféták voltak, akik ott beszéltek a nemzetek televízióiban és hirdették a maguk gazdaságpolitikáját vagy gazdasági filozófiáját és rávették az embereket, hogy higgyék el és tönkretettek mindent maguk körül, csak ők nem mentek tönkre? Milyen próféták voltak? Milyen próféták azok, akik a jog eszközével az igazság védelme helyett erkölcstelenségek sokaságának adnak bázist? Milyen próféták azok, akik arról beszélnek, hogy mit kell tenni az emberért, a humánumért, de tőlük éhen halhat és elpusztulhat bárki, a saját zsebükbe meg mennek a tízmilliók? Vajon milyen próféták azok, milyen próféták azok, akik az embereket becsapják, hamis dolgokat mondanak nekik és nem érdekli őket, hogy hány családban sírnak, mert nincs mit enniük, nincs mibe öltözniük, nincs semmijük? 
Testvérek, a próféta, a Biblia szerint, soha nem volt gazdag. Nem ismer a Biblia gazdag prófétákat, csak szegényeket, és a hamis próféták mind meggazdagodtak a Biblia szerint. De Jézus figyelmeztetése nekünk is szól, és rólunk is szól. Mi is a szívünk teljességéből szólunk, abból hozzuk elő, ami bennünk van. A jó szívünkből a jó dolgokat, és ha gonosz a szívünk, akkor gonosz dolgokat. A keresztyén tanítást a keresztyén élet pecsételi meg. Olvastam egy indiai embernek a feljegyzését, aki ott volt, ahol egy misszionárius tanított és ezt mondta neki: Uram, az ön könyvei jobbak, mint az élete, így a könyveinek sem hiszek. A gyümölcseiről ismeritek meg. A keresztyén ember jócselekedetei három dolgot művelnek: bizonyítják, hogy Isten él, a hálaadás jelei és azt jelentik, hogy szolgálok ennek az Úrnak. Szó és tett, szív és élet, külső és belső, fa és gyümölcs egysége hitelesít vagy leleplez mindnyájunkat. Szó és tett, szív és élet, külső és belső, fa és gyümölcs hitelesít mindenkit vagy leleplezi azt, hogy mi van benne. Nemcsak a minisztereket, vagy a miniszterelnököket lehet mérni a gyümölcseikről, hogy mit termett az életük, hanem minket is. Mit termett az életünk? Jó gyümölcsöt vagy nem? 
Kedves Testvérek, örömteli hír ebben a nehéz igében, hogy a jó szív jó kincseiből gazdagon lehet előhozni. Kincseknek nevezi Jézus azt, ami a szívünkben lehet, és ami így az életünkben mások számára megjelenhet. Nem pénzről beszél, lelki kincsekről. De gyönyörű dolog az, amikor valaki lelki kincsekben gazdag és van mit előhoznia mások számára! Hogy lehetünk jó szívvé, jó kincsek házává, hiteles keresztyénné? Ebben segít ez a szent hármasság: hallgasd Jézus, hidd, amit mond és tedd meg, amit meghallottál és elhittél, és akkor Jézus gazdagsága átárad rajtad. 
Kívánom, hogy jó kincseket hozzon elő az életed magad és a tieid számára. Hallgasd, hidd, tedd!
Ámen!
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