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Takaró Tamás, esperes

a megtartott lélek
Lectió: Lukács evangéliuma 9; 49-56
“Felelvén pedig János, monda: Mester, láttunk valakit, a ki a te nevedben ördögöket űz; és eltiltók őt, mivelhogy téged nem követ mi velünk.
És monda néki Jézus: Ne tiltsátok el: mert a ki nincs ellenünk, mellettünk van. Lőn pedig, mikor az idő elközelgete, hogy ő felvitessék, eltökélte magát, hogy Jeruzsálembe megy, (tudniillik Jézus) És követeket külde az ő orczája előtt; és azok elmenvén, bemenének egy samaritánus faluba, hogy néki szállást készítsenek. De nem fogadák be őt, mivelhogy ő Jeruzsálembe megy vala.
Mikor pedig ezt látták az ő tanítványai, Jakab és János, mondának: Uram, akarod-é, hogy mondjuk, hogy tűz szálljon alá az égből, és emészsze meg ezeket, mint Illyés is cselekedett? 
De Jézus megfordulván, megdorgálá őket, mondván: Nem tudjátok minémű lélek van ti bennetek: Mert az embernek Fia nem azért jött, hogy elveszítse az emberek lelkét, hanem hogy megtartsa. Elmenének azért más faluba.”

Alapige: Lukács evangéliuma 9; 55-56
“De Jézus megfordulván, megdorgálá őket, mondván: Nem tudjátok minémű lélek van ti bennetek: Mert az embernek Fia nem azért jött, hogy elveszítse az emberek lelkét, hanem hogy megtartsa.”
Kedves Testvérek, ez a most olvasott ige, a mai napra rendelt újszövetségi szent igeszakaszunk. Ez az igeszakasz maga is, a most olvasott két igevers is, de az egész Szentírás sokat beszél a lélekről. Már a Bibliánk második verse hírt ad Isten Lelkéről. És azt mondja Isten Lelkéről, hogy már a teremtést megelőző valóság az Isten Lelke. És Isten Szent Lelke ott van már a teremtéskor is. Ezt olvastuk: „És Isten Lelke lebegett a vizek felett.”

Azután megteremtette Isten az embert, és amikor kiformálta a földnek porából, akkor ezt olvastuk hogy: „Életnek leheletét lehelte az emberbe, így lett az ember élő lélekké.” Tehát az embernek nem csupán lelki jelenségei vannak ahogy szeretik ezt sokan mondani, hogy az embernek csak lelki jelenségei vannak, hanem az embernek van lelke is. Aztán az a csodálatos testvérek, hogy az Isten Lelke és az ember lelke, az Isten és az ember különös és titokzatos, de mégis valóságos módon képes érezni egymást. Képes rezdülni egymásra éppen a Lélek által. Ezért beszél testvérek olyan sokat a Biblia a lélekről. Nem véletlen tehát. 

Ugyanakkor az is vitathatatlan tény, hogy semmi annyira nem határoz meg bennünket testvérek, mint a lelkünk állapota, amit hadd nevezzünk úgy, hogy a lelkiségünk. Amilyen állapotban van a lelkünk, az a lelkiségünk. Ebből következik oly sok minden az életünkben. Nagyon is meghatároz bennünket hogy a lelkünk milyen állapotban van, hogy milyen a lelkiségünk. Igen a bennünk lakó lélek meghatároz bennünket. Éppen ezért jó lenne ismerni milyen lélek lakik bennem, milyen lélek lakik bennünk. Jézus azt mondja itt a tanítványainak, ezt az egészen megdöbbentő állítást, hogy nem tudjátok hogy minémű lélek lakozik bennetek. Megdöbbentő! Nem tudjátok, mondja a tanítványainak. Vajon mi tudjuk-e?
Kedves testvérek! Mindenkiben ott lakozik a teremtés következtében a lélek, és ez a mi örökkévaló részünk. Azt mondja Isten igéje, hogy ez az örökkévaló részünk ez nem hal meg. Test és lélek elválaszthatatlan szoros egységben van, a halál pillanata az amelyik ezt a szoros egységet megszünteti, és ami porból lett, az ismét porrá lesz, de a lélek amelyről azt hallottuk hogy Isten lehelte belénk, vagyis az Örökkévaló lehelt belénk, ezért van örökké való részünk. Ezen nem fog a halál, ez nem hal meg. 
Arról nem beszél Isten igéje hogy ez a lélek a halál után vándorolni kezd. Arról sem beszél, hogy át vagy beköltözik valakibe. Arról sem hogy ez a lélek különböző szintű életformákban valamiképpen megjelenik, ezek mind úgy születtek emberi gondolatként, nem Isten kijelentése nyomán. De ami tény, hogy amíg a földön járunk elválaszthatatlan egységben van a testünk és a lelkünk. És nem lehet egyiket a másik kárára kihangsúlyozni. A történelem folyamán követtek el ilyen hibát, azt mondták a test nem számít, csak a lélek számít, a lélek a fontos az igazán, a testet öldökölni kell, a testet fegyelmezni kell, a testet aszkézisben tartani kell. Most éppen egy másik szellemiség uralkodik, amikor ezzel ellentétes módon a lélek került hátra és a test kultusza került előre. Mintha el lehetne ezt a kettőt választani. Isten azt mondja: nem. 
Kedves testvérek! Jézus ebben a mai napi igében a lélekről tanít, és a lélekről beszél, ezért engedjük hogy tanítson bennünket is. Három dolgot szeretnék kiemelni abból amit Jézus mond. Az első: az emberben lévő ismeretlen lélek. Hiszen azt mondja Jézus, nem tudjátok, nem ismeritek hogy milyen lélek lakik bennetek. Gondolkozzunk először ezen: a bennem lakó ismeretlen lélek. Másodszor: arról beszél az Úr Jézus, hogy az ember lelke el tud veszni. Van elveszíthető lélek. És van egy harmadik: amiről Jézus beszélt, a megtartott, a megmentett, az őáltala megőrzött lélek. Az ismeretlen lélek, az elveszíthető lélek, és a megtartott lélek.

Szánjunk oda egy húsz-huszonöt percet most és figyeljünk Jézus tanítására. Először az ismeretlen lélekről beszél Jézus. Azt mondja a tanítványainak, nem tudjátok hogy minémű lélek lakik bennetek. Nem tudjátok. Megdöbbentő kijelentése ez az Úr Jézusnak. Hiszen a legtöbb ember úgy véli, hogy nem csak a magáét ismeri, de a másik emberről is tud mindent. A legtöbb ember úgy gondolkodik: Én beléd látok. Énelőlem hiába akarod elrejteni magad, én tudom ki vagy, meg is van rólad a véleményem! Ismerlek én jól! Még ha a szádat ki sem nyitod, akkor is tudom mit gondolsz, mert ismerlek. Tudom ki vagy. Örömmel látom, hogy néhány asszonytestvér mosolyog. Jézus meg azt mondja hogy azt sem tudod, hogy benned milyen lélek van. Hogy gondolod, hogy ismered a másikét? És Jézus ezt nem akárkinek mondja, hanem a tanítványainak. Azoknak akik az övé. Miközben mi fölényesen úgy gondolkodunk, és úgy viselkedünk, és akként nyilatkozunk, mintha mi ismernénk a másik ember lelkét, vagyis őt magát. Jézus azt mondja azt sem tudjátok bennetek milyen lélek van, akkor honnét ismernétek a másikét.
Ugye ennek az apropója, hogy egy samaritánus faluba szeretnének bemenni Jézus és a tanítványai és a samaritánusok nem fogadják be őket. És akkor Jakab és János azt mondja: Tüzet rájuk, hadd pusztuljanak! De Jézus azt mondja ti azt gondoljátok, ismeritek a samaritánus emberek lelkét? Azt sem tudjátok bennetek milyen lélek van! Ti ítéletet mondotok felettük, miközben azt sem tudjátok bennetek milyen lélek lakozik? Nem tudjátok hogy milyen lélek lakozik bennetek! 
Testvérek! Amit Isten a teremtéskor belénk lehelt, amit idéztem az igehirdetés legelején, hogy „életnek leheletét lehelte Isten az emberbe, és így lett az ember élő lélekké”, azaz az élet lelke, az élés lelke, az éltető lélek, attól élünk, különben anyag maradtunk volna, hogy Isten az életnek leheletét, az életet lehelte belénk. A sejt attól él, hogy belekerült az élet. Az nem születik benne, azt nem lehet egy laboratóriumban beletenni. A sejt részeit össze lehet állítani, de hogy éljen, azt nem tudjuk megcsinálni. A teremtéskor az Isten az életnek leheletét, magát az életet adta belé, így lett minden ami él élővé. De itt Jézus nem erről beszél. Itt a lelkünk állapotáról, a lelkiségünkről beszél. Nem az élő lélekről, amitől mi élünk, nem arról. Valami másról. A lelkiségünkről, a lelkünk állapotáról. Erre mondja az Úr Jézus hogy nem tudjátok milyen lélek lakozik bennetek. 

Jakab és János haragos indulattal eltelve pusztítani akarja a samaritánusok faluját. Azt mondja Jézus: Ti ismeritek ezt a Jakabot és Jánost? Ezt a lelkiséget ismeritek? Ilyennek ismeritek Jakabot és Jánost? Akiknek ha egy faluban azt mondják hogy menj tovább, itt ne szállj meg, akkor az jut eszedbe, hogy kellene a mennyből tüzet lehozni, hogy elpusztuljon? Így ismered Jakab Jakabot? János! Ilyennek ismered Jánost? 

És mi olyannak ismerjük önmagunkat, mint amikor mi kérünk tüzet, amikor ömlik belőlünk a bosszú, a harag, a gyűlölet, az ítélet? Olyannak ismered magad? Az idegen lélek. Nem tudjátok hogy milyen lélek lakozik bennetek. Néhány verssel előbb arról olvastunk, talán az volt a pénteki napi igénk, hogy egy gyermeket – így mondja a Biblia – szaggatott a lélek. És ez a lélek földhöz vágta, tűzbe, vízbe lökte ezt a gyereket. Milyen lélek van benne? Viszik Jézushoz. Jézus azt mondja: Tisztátalan lélek van benne. Tisztátalan, gonosz lélek van, ebben a gyermekben. Aztán így kezdődik a mai igénk, hogy hírt adnak Jézusnak valakiről aki az ő nevében emberek lelkéből ördögöket űz. Sok ilyen filmet csinálnak, egyik butább mint a másik. Mert megint az emberi fantázia lódul meg, minden alap nélkül. 
Láttunk valakit és eltiltottuk. Jézus azt mondja ne tiltsátok el. Aztán olvasunk a Bibliában a harag lelkéről, a félelem lelkéről, a bosszúállás lelkéről. Jézus visszatérően beszél a tisztátalan lelkekről, a gonosz lelkekről. Emberekkel találkozik az Úr Jézus akikben gonosz lelkek vannak, többes számban. Egy alkalommal valakiből kiűzi Jézus ezt, és azt mondja légió, olyan sok gonosz lélek volt benne. Nem tudjátok hogy milyen lélek van bennetek. Tudjuk? Mégis milyen jól tudunk élni, igaz? Időnként kicsit elszégyelljük magunkat, mikor ez a bennünk lévő idegen lélek - mert így gondoljuk, ez egy idegen, mintha nem is én lennék -, hogy mikre rávesz, hogy mikkel összeszövetkeztet, hogy mi mindent megcsinálok neki! Hogy ezért mi minden jön ki a számon! Ismeretlen lélek. Jézus figyelmeztető szava csengjen bennünk testvérek, és tartson egyrészt alázatban, másrészt bűnbánatban, amikor azt mondja, nem tudjátok minemű lélek lakozik bennetek. Hangoskodás, ítélkezés, indulat, harag, bosszú. Jézus megdorgálta a tanítványait. És úgy mondta nekik megdorgálás után: Jakab és János ti nem tudjátok milyen lélek van bennetek. 

Kedves testvérek. Itt térünk át arra hogy földi életünk során ugyanakkor a legnagyobb tét - miközben nem tudjuk, hogy milyen lélek van bennünk - éppen a lelkünk. Hogy mi lesz vele. Jézus erről két dolgot mond. Az első az, hogy ő nem azért jött, hogy az emberek lelkét elveszítse, a másik, hogy ő azért jött hogy az emberek lelkét megtartsa, megmentse. Beszéljünk akkor mi is ebben az összefüggésben először az elveszíthető lélekről. 

A Máté evangéliuma 10. fejezetében az Úr Jézus mond egy ilyen figyelmeztetést: „Ne attól féljetek aki a testet megöli, a lelket pedig meg nem ölheti. Hanem attól, aki a testet is és a lelket is a gyehennára adhatja.” Ugye azt mondtuk hogy a lélek nem hal meg. A lelket nem lehet megölni. De gyehennára adni, kárhozatra adni, - ezt jelenti ez a szó – igen. A lelkünk a célszemély egész életünk során. A lelkünk a célszemély. A földi életünk során az igazi nagy tét a lelkünk. Hogy elvész, vagy megtartatik. Ezért óriási harc folyik az örökkévaló részünkért, és ez a lelkünk. Néha talán magad is átéled azt, amikor belül, benned, rádöbbensz arra, hogy valami küszködés, valami igazi harc zajlik benned. Mert a lelkünkért óriási harc folyik testvérek! 
És kiderül Jézus szavaiból, hogy az emberi lélek a gyehennára juthat, a kárhozatra juthat, vagyis elveszíthető. El nem pusztítható, meg nem ölhető. Mi lesz a lelkünkkel? Van aki azért harcol, hogy a lelkünk az övé maradjon, és van aki azért harcol, hogy a lelkünket megmentse. És mi ebben a harcban tudunk partnerek lenni az elveszítésben is, és a megtartásban is. És ebben van a személyes felelősségünk. Azt mondja Jézus attól féljetek, aki elveszítheti a lelketeket. Attól a valakitől féljetek, aki elveszítheti a lelketek. 
Jézus megdorgálja Jakabot és Jánost, mert a lelkük tisztátalan. Vajon miért nem áll neki Jézus kiűzni Jakabból és Jánosból a tisztátalan lelket? Elég megdorgálni? Miért nem áll neki Jézus és űzi ki belőlük ezt a lelket? Testvérek azt olvassuk az egész Újszövetségben, az evangéliumokban hogy Jézus harcban áll a gonosz lelkekkel. Folyamatosan harcban áll. És miután Jézus az erősebb fegyveres, legyőzi őket, kiűzi azokat a megszállott emberekből. Így olvasunk Mária Magdalénáról, akiből hét gonosz lelket űz ki. Így olvasunk a gadarai ördöngösről, akiből légiónyi gonosz lelket űz ki. Így olvasunk erről a fiatalemberről akit egy gonosz lélek hol tűzbe, hol vízbe dob. És számtalan ilyen történetet olvasunk, éppen ezeknek nyomán születnek a XX.-XXI. században az ördögűzéses filmek. Van azoknak valóság alapja. 
Ugyanez a gonosz lélek kiűzése történik minden hitre jutáskor. Amikor valaki igazán hitre jut, szóval nem csak blablázik, hogy ő keresztyén ember, aztán semmit semmiről nem tud, semmi köze a keresztyénségről, csak ő „keresztyén ember”. Szóval aki hitre jut, a hitre jutáskor ugyanez történik vele, ugyanis megjelenik az életében Jézus és fényt gyújt. Megjelenik a világ világossága az emberben. És a sötétség a bűn lelke nem tud ottmaradni. Minden egyes úgynevezett ördögűzése, gonosz lélek kiűzése amit Jézustól látunk, mindig úgy történik, hogy Jézus valakinek az életében lakozást vesz és onnan ki kell mennie mindennek ami sötét. Mondjam másként? A bűnnek. Mert a bűn csak a sötétet szeretni. A fényt nem, a világosat nem. Ezért menekülnek sokan a templomtól, a Bibliától, a hittől, az Istentől, a vallástól. Mert amikor Isten megszólal, ott fény, világosság gyúl. Jobb, ha bennem nem világít! 
Pedig csak egy jó van, ha egyszer világít. És megkezdődik az emberben egy csodálatos megtisztulás a gonosz, a bűn kitakarodása. Kedves testvérek amikor Jézus egy ember szívében, aki hitre jutott átveszi az uralmat, ott minden gonosz léleknek, minden bűnnek, minden sötétnek, minden elrejtett dolognak ki kell jönnie. Ketten nem lakhatják a lelkünket. Csak egyvalaki. Akié a lelkünk. Kedves testvérek a lelkünk nem hal meg! Jézus ezért a lélekért győztes harcba indul a bennünk lévő gonosz ellen is. A minket is elveszíteni akaróval szemben. Mert testvérek aki a bűnben marad, az a halálban marad, a kárhozatban marad, a gyehennában marad. Ezt mondja Isten igéje, nem Takaró Tamás.
De Jézus éppen azért jött – és ez az utolsó üzenete a harmadik az igének – hogy az emberek lelkét megtartsa. Nem azért hogy elveszítse. Az nem ő. Hanem hogy megtartsa, hogy megkeressen és megtisztítson. Mindenkit. Jézus azért jött, hogy minden samaritánus lelkét is megtartsa. Jakab és János meg tüzet kívánnak rá. Pusztuljanak a samaritánusok! Bőven megérdemlik! Ugye milyen könnyen kiszaladnak a szók a mi szánkon is: Bőven megérdemli az az ilyen vagy olyan! Ráfér! Nem akárhogy ver az Isten! Üsse csak! Megérdemli az az átkozott, az a mocsok, az az ilyen vagy olyan! Az nem ismeri Jézust, aki így gondolkodik. Én azért jöttem – mondja Jézus – hogy egyetlen samaritánus se vesszen el. És emlékeztek rá? Bibliaolvasók, ti tudjátok! Eljön a pillanat, amikor egy parázna asszonyon keresztül Samáriában ébredést hoz az Isten Szent Lelke, miközben Jeruzsálem kizavarja Jézust. Ugyanez a Samária befogadja. 
Jakab, János! Ti tüzet kértek rájuk, pusztuljanak? De én nem akarom hogy egy is elvesszen. Akiket gyűlöl Jakab és János, azokat meg akarja tartani Jézus. Ez Jézus csodálatos programja örök időkre. Megtartani jött az ember lelkét. Nem akarja hogy elvesszen egy lélek is, hanem hogy megtérjen és éljen. És Jézussal együtt mindent ad nekünk az Isten. Mit kapunk az Úr Jézussal együtt? A szeretetnek lelkét. Ott van a Bibliában. Jézussal együtt kapjuk a szeretet lelkét. A mennydörgés fiai, Jakab és János olyan lelki állapotban vannak, hogy bár Jézus gyermekei, most mégis az óemberük beszél. Ezért nem űzi ki belőlük Jézus a gonosz lelket, mert nincs bennük, most olyan állapotban van a lelkük. Ezek már Jézus gyermekei. Ezért megdorgálja őket, és azt mondja: Szégyelljétek magatokat! Ti új életet kaptatok, az új életben az én törvényem érvényes, az én világom érvényes, az én szabályaim érvényesek. És én a szeretet lelkével jöttem, nem a bosszú lelkével. Nem akarok elveszíteni senkit. De azt akarom hogy minden emberi lélek megtartasson. Nem győzhet bennetek az óember lelke. Mennydörgés fiai, Jakab és János! Nem győzhet bennetek a harag, a bosszú, az elégtétel, a revans. Nem győzhet bennetek. Mert ti már az enyéim vagytok. A ti lelketekre nézve új szabály van, és ez így hangzik: Én pedig azt mondom néktek – mondja Jézus – szeressétek ellenségeiteket, jót tegyetek azokkal akik gyűlölnek titeket. Imádkozzatok azokért akik háborgatnak bennőtöket és tanuljátok meg éntőlem hogy én szelíd és alázatos szívű vagyok. Ez a Jézus lelke és indulata. 

Igen ám, de Jakab és János nem felejtették el a samaritánusok régi bűneit, sem a samaritánusok tegnapi bűneit, hogy kizavarták őket a faluból. Nincs felejtés! Nincs bocsánat! Tüzet rájuk! Ahol nincs krisztusi módon megbocsátó feledés ott mindig az irgalmatlanság lesz az úr. Megbocsátó feledés. Képzeljétek ezt csinálja az Isten a bűneinkkel. Megbocsát és elfelejti, pedig Isten! És azt mondja: És nem emlékezem meg többé róluk, hátam mögé vetem a ti megbánt bűneiteket, a tenger mélyére vetem és többé nem fogok megemlékezni róla. Jakab, János! Ti emlékeztek a samaritánusok bűneire, igaz? Amit régen elkövettek a zsidó nép ellen, meg arra is emlékeztek, hogy tegnap kizavartak bennünket a faluból, és nincs bocsánat, ugye? Ahol nincs krisztusi módon megbocsátó feledés, irgalmatlanság van. Nem tudjátok milyen lélek lakik bennetek! De megdorgállak, ilyen lélekkel nem élhettek. Ti már az én tanítványaim vagytok, tanuljátok meg tőlem a szeretet lelkével élek, a megbocsátás lelkével járok. Tanuljátok meg éntőlem. 

A Jézus lelke – és ezzel fejezzük be – megtartó lélek. Az ember lelkét megtartó lélek. Azt üzente nekünk ma az Úr, hogy ő nem azért jött, hogy egyetlen lélek is elvesszen, hanem azért jött hogy a mi lelkünket megtartsa. És amikor idegen lélek van bennünk, ahogy Jakabban és Jánosban is megjelent, pedig már Jézuséi voltak, akkor halljuk Jézus dorgálását. Ne lázadozzunk ellene, és hajtsuk meg a fejünket bűnbánatban előtte: Igazad van Uram! Ott van bennem a harag, az én samaritánusaim iránt, ott van bennem a bosszú. Ott van bennem a felejteni nem akarás és nem tudás. Igazad van Uram! Jakab és János meghajtotta a fejét Jézus előtt és akkor minden helyreáll és Jézus lelke újra uralmat vesz a lelkükben. És lesz majd Jakabból mártír, Jánosból a szeretet apostola. Jézus lelke újra átvette a hatalmat. 
Azt üzente ma az Úr, hogy nem akarja hogy elvesszen, de megtartassék. Jusson eszetekbe, hogy milyen harcot vívott érte Jézus, csak gondoljatok a Golgota keresztjére! Nem viccből ment oda, nem a maga bűnéért ment oda, ott vívta a harcot a lelkünkért, hogy megtartassunk. Nagy árat fizetett érte, az életét.

Ámen!
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