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Illés Dávid, esperes
cím???
Lectió: Apostolok cselekedetei 16; 11-34
“Elhajózván azért Tróásból, egyenesen Sámothrákéba mentünk, és másnap Neápolisba; Onnét pedig Filippibe, mely Macedónia azon részének első gyarmatvárosa. És ebben a városban töltöttünk néhány napot.
És szombatnapon kimenénk a városon kívül egy folyóvíz mellé, hol az imádkozás szokott lenni; és leülvén, beszélgeténk az egybegyűlt asszonyokkal. És egy Lidia nevű, Thiatira városbeli bíborárús asszony, ki féli vala az Istent, hallgata reánk. Ennek az Úr megnyitá szívét, hogy figyelmezzen azokra, a miket Pál mond vala. Mikor pedig megkeresztelkedék mind házanépével egybe, kére minket, mondván: Ha az Úr hívének ítéltetek engem, jertek az én házamhoz, és maradjatok ott. És unszola minket.
Lőn pedig, hogy mikor mentünk a könyörgésre, egy szolgálóleányka jöve előnkbe, kiben jövendőmondásnak lelke vala, ki az ő urainak nagy hasznot hajta jövendőmondásával. Ez követvén Pált és minket, kiált vala, mondván: Ezek az emberek a magasságos Istennek szolgái, kik néktek az idvességnek útját hirdetik. Ezt pedig több napon át mívelte. Pál azonban megbosszankodván, és hátrafordulván, mondá a léleknek: Parancsolom néked a Jézus Krisztus nevében, hogy menj ki belőle. És kiméne abban az órában.
Látván pedig annak az urai, hogy keresetüknek a reménysége elveszett, megfogva Pált és Silást, vonák a piaczra a hatóságok elé. És odavezetvén őket a bírákhoz, mondának: Ezek az emberek zsidó létükre megháborítják a mi városunkat, És olyan szertartásokat hirdetnek, melyeket nem szabad nékünk bevennünk, sem cselekednünk, mivelhogy rómaiak vagyunk. És velök egyben feltámada a sokaság ő ellenök. A bírák pedig letépetvén ruháikat, megvesszőzteték őket. És miután sok ütést mértek rájok, tömlöczbe veték őket, megparancsolva a tömlöcztartónak, hogy gondosan őrizze őket. Ki ilyen parancsolatot vévén, veté őket a belső tömlöczbe, és lábaikat kalodába szorítá.
Éjféltájban pedig Pál és Silás imádkozván, énekkel dicsőíték az Istent. A foglyok pedig hallgatják vala őket. És hirtelen nagy földindulás lőn, úgyannyira, hogy megrendülének a tömlöcz fundamentomai; és azonnal megnyílának az ajtók mind, és mindnyájoknak a bilincsei feloldódnak. Fölserkenvén pedig a tömlöcztartó, és látván, hogy nyitva vannak a tömlöcznek ajtai, kivonva fegyverét, meg akará magát ölni, azt gondolván, hogy elszöktek a foglyok. 
Pál azonban nagy fenszóval kiáltá, mondván: Semmi kárt ne tégy magadban; mert mindnyájan itt vagyunk! Az pedig világot kérve beugrott, és remegve borult Pál és Silás elé, És kihozván őket, monda: Uraim, mit kell nékem cselekednem, hogy idvezüljek?
Azok pedig mondának: Higyj az Úr Jézus Krisztusban, és idvezülsz mind te, mind a te házadnépe! És hirdeték néki az Úrnak ígéjét, és mindazoknak, kik az ő házánál valának. És az magához vévén őket az éjszakának azon órájában, megmosá az ütésektől; és megkeresztelkedék azonnal ő és az övéi mindnyájan. És bevivén őket házába, asztalt teríte nékik, és egész háznépével egyben örvendeze, hogy hitt az Istennek.”

Alapige: Római levél 1; 16
“Mert nem szégyenlem a Krisztus evangyéliomát; mert Istennek hatalma az minden hívőnek idvességére, zsidónak először meg görögnek.”
Kedves Testvérek! Nagy örömmel és sok szeretettel köszöntöm a testvéreket ezen a vasárnap délelőttön. Örülök hogy itt lehetek és szolgálhatok a testvérek között, hogy meglátogathatom a vasárnap délelőtti gyülekezetet mint esperes, és láthatom hogyan él itt a Pesterzsébet Központi Gyülekezetben Isten népe. Köszönöm a köszöntést és örülök hogy baráti és testvéri szívvel fogadnak itt a testvérek. Többször jártam itt a gyülekezetben, és nem csak azt köszönöm, hogy Takaró Tamás esperes úrtól egy olyan egyházmegye vezetését vehettem át, ahol nagyobb problémák nem voltak és nincsenek, mert minden szép rendben történt, hanem azt is köszönöm, hogy Brandenburg Sándor főgondnok úrral, aki egyben az egyházmegye gondnoka is, nagy szeretetben tudunk együtt szolgálni Isten dicsőségére és az egyház javára. 

Esperesi szolgálatomban azt tartom a legfontosabbnak testvérek, hogy bátorítsam Isten népét arra hogy Isten közöttünk van, hogy működik, hatalmas, erős. Nagyon sokszor pontosan erre a bátorításra van szükségünk, vagy legalább is úgy látom, hogy erre van szüksége Isten mai népének. 

Ez a történet, amit ma felolvastam, a Filippi gyülekezet alapításáról, nagyszerűen segít nekem, nekünk ebben. Isten elmondja hogyan alakult meg ez az első gyülekezet. Minden gyülekezetnek meg van a maga története. Hogyan alakult meg a Pesterzsébeti, hogyan alakult meg a Budai ahol én szolgálok. De egy nagyon régi, majdnem kétezer éves történet van előttünk, hogyan alakult meg a Filippi gyülekezet. 
Nagyon fontos, hogy kikkel találkozunk ebben a gyülekezetben. Ma reggel nagyon fontos volt, hogy én kikkel találkozom itt. Először is nagy hóhányókkal találkoztam amikor bejöttem az udvarba, és lelkesen folyt a munka. És ez már nagyon sok mindent elárult. Hogy nem az esperes úr a legnagyobb hóhányó ebben a gyülekezetben, hanem vannak mások is akik segítenek neki. Ez egy élő gyülekezetről beszél, ahol az emberek magukénak tartják ezt a gyülekezetet és mindenki a maga lehetősége szerint szolgál ebben a közösségben. 

De nézzük meg most testvérek, hogy itt a Filippi gyülekezetben kik vannak. És arról szeretnék beszélni elsősorban, hogyan munkálkodik Isten ezek az emberek között. Igyekszem az időkereteket tartani, tudom hogy 11 órakor szokott vége lenni az istentiszteletnek. Igyekszem. Egyszer egy kisgyerek megkérdezte az anyukáját: „Az mit jelent hogy a tiszteletes bácsi így csinál?” – „Azt jelenti hogy imádkozik.” – „És az mit jelent, anya, hogy így csinál a tiszteletes bácsi?” – „Azt hogy áldást ad.” – „És az mit jelent, hogy kiteszi az óráját?” – „Na, az nem jelent semmit.” Én most kiteszem az órámat, hogy időben be tudjam fejezni. De ha mégis túllépném az időt, az azért van, mert nagyon sok értékes üzenete van ennek a történetnek ami előttünk van. 
Isten ereje munkálkodik. Fantasztikus dolgok történnek ebben a gyülekezetben Filippiben, és ezzel szeretném a testvéreket bátorítani. Három gondolatot szeretnék elmondani, hogy jól értsük, hogy a mélyére ássunk ennek a történetnek. Először nézzük meg, ki ez a három ember, aki Krisztust elfogadja és a gyülekezetnek az alapító tagja lesz. Kik ezek az emberek? Lídia, a gazdag asszony, a szolgálóleány és aztán a börtönőr. Másodszor, hogyan éri el őket Isten, hogyan formálja az életüket? És harmadszor pedig mit tanulhatunk mi ebből, miben bátorít ez bennünket, miben mozdíthat ez előre bennünket a közös szolgálatunkban?
Ki ez a három ember? Azt kell látni testvérek, ha vannak különböző emberek akiket fel lehetne sorolni, talán magunk sem tudnánk jobbat keresni, minthogy látjuk ezek mennyire különböző emberek. Ott van Lídia, ez a gazdag kereskedő asszony, aki a felső tízezerhez tartozik. Aki bizonyára egy sikeres üzletasszony, akiről azt írják hogy Kisázsiából származik, de most itt van Görögországban. Aki utazik, akinek az élete sok-sok sikerrel van tele, és gazdaságilag nagyon nagy sikereket ért el abban a korban nőként. Ez nagyon nagy dolog volt, hiszen tudjuk, hogy mennyire lenézték abban a korban a nőket, és mennyire lehetetlen volt szinte egy nőnek magában érvényesülni. Neki sikerült. Egy gazdag asszony, aki Kisázsiából származik, de most itt van éppen Görögországban, de lehet hogy máshol is élt, és máshol is végezte a munkáját, a felső tízezerhez tartozik.
És itt van a másik véglet, a második személy, ez a szolgáló leány, a rabszolga leány, akiben a jövendőmondás gonosz lelke lakott. Ez pedig a teljesen kiszolgáltatott, teljesen perifériára szorult, más emberek hatalma alatt lévő legszegényebb, nyomorúságos réteghez tartozik. 
És a börtönőr, a harmadik, aki a kettő között van. Aki végzi a mindennapi munkáját, ma azt mondanánk hogy bérből és fizetésből élő ember. De mégis érezhetjük, hogy mennyire különböznek egymástól. Egy nagyon gazdag, egy nagyon szegény és egy középosztálybeli, aki a napi robotban él, és a napi feladatokat végzi, egyiket a másik után. Valószínűleg ez az a három ember egymás mellett, akiket nagyon nehéz lenne összehozni.

De nézzük csak mi lehet lelkileg ezekben az emberekben? Látjuk hogy gazdaságilag, társadalmilag nagyon messze állnak egymástól. Egy fölső, egy középső, és egy alsó réteghez tartozó ember. De mi lehet a lelkükben ezeknek az embereknek? Lídiáról azt olvassuk hogy odajárt imádkozni a folyó mellé, ahol mások is imádkoztak. Ezzel azt a közösséget jelzi Lukács, amely az Ószövetség Istenét, a zsidóság Istenét keresték és elfordultak a pogányságtól. Hiszen valószínűleg Lídia, aki Kisázsiából származott, a mai Törökország a területén élt, az nem lehetett sok kapcsolatban a zsidósággal. De itt ahogy járja a kereskedő útját, találkozik ezzel a közösséggel és keres. Keres, mert amit ott kapott, és amit elért az életében, az kevés volt a számára. Bizonyára megirigyelnénk egy mai gazdag embert, abban a tekintetben, hogy mennyi lehetősége van utazni, hogy mennyi lehetősége van fényűző életet élni. Hogy egyszer itt vagyok, egyszer ott vagyok. De ha mégis jobban megnézzük ezeknek az embereknek az életét, láthatjuk hogy nagyon sok üresség van benne, nagyon sok keresés van benne. Nagyon sok kudarc van benne, mert valamit megszerezhettek az életben, de talán valami még hiányzik nekik.

Ez az asszony elfordult a pogány hagyományoktól, és megérezte hogy az Ószövetség Istene vallásának a követése, keresése valami többet jelenthet a számára. De mégis talán azt lehet mondani, hogy még nem teljes a lelke, mert amikor Pállal találkozik akkor jön el a teljesség. 

Mi van a rabszolgalány lelkében? Egy összekavarodott élet, akit a gonosz vesz a birtokába, a hatalmába. Aki sokat tud Istenről, mert sokat tud Istenről, de mégsem a tiszta forrásból. Jól kell tudnunk testvérek, hogy a gonosz teljesen tisztában van az Isten létezésével. Tudnunk kell, hogy a gonosz a leghűségesebb templomba járó, mert itt van velünk. És amikor nem vagyunk itt, akkor is itt van, mert ő megjelenik ahol Isten igéjét hirdetik, hogy valamilyen módon, valamilyen eszközzel gyengítse az ige hirdetését. Ez a gonosz birtokolja ezt a lelket, ezt a rabszolgalányt. És össze van kavarodva az élete. Sokat tud az Istenről és mégis egy összekavarodottság, egy gonosz megszállottság alatt él. 

És mit mondanánk a börtönőrről? Milyen lehet egy börtönőrnek az élete? Naponta rabokkal találkozik: kinyitni, becsukni. Valószínűleg és feltételezhetően nem a felső tízezerrel találkozik, hanem olyan emberekkel akik az alsó rétegekhez tartoznak. Ennek az embernek is üres a lelke az igazi értelemben, az isteni értelemben. És inkább a közömbösség van benne, inkább az életuntság van benne. Feltételezhetjük hogy ő egy római katona volt. Mert ebben az időben a kiszolgált római katonák kapták meg azokat a hivatalokat amelyeket a Római Birodalom odaadott megbízással és feladattal. Vagyis egy katona aki ölt, aki gyilkolt, aki látott nagyon sok nyomorúságot. Akiből kivesztek már az érzések, aki nem tud örülni és nem tud sírni. Egy közömbös élet. A rutinba belefásult élet, csak csörgeti a kulcsait és végzi a dolgát üres lélekkel, megfáradva az életben. 
És azt is látnunk kell, hogy nemzetiségileg is különbözőek ezek az emberek, hiszen Lídia Ázsiából származó pogány, a rabszolgalány valószínűleg egy helyi lakos, görög lehetett, hiszen Macedóniáról van szó és ahogyan említettem a börtönőr egy kiszolgált római katona. 
Hogyan keresi meg ezeket az Isten? Három különböző ember. És mi lelkipásztorok, de talán sok gyülekezeti tag, presbiter is tudja, tapasztalta már, hogy nem lehet mindenkivel egyféleképpen beszélni, mindenkihez másképpen kell közelíteni azzal az egy igazsággal, hiszen, másképpen értik meg az emberek az igazságot. 
Van akinek fontos az érvelés, a vitatkozás, hogy meg lehessen győzni arról hogy Isten igenis létezik és van, és elé kell tenni a bizonyítékokat. Vannak olyanok, akikre az érzelmek hatnak, akik lelkesednek, akiket az érzelmek kerítenek a hatalmában, és ha érzelmileg tapasztalnak valamit, akkor szólíthatóak meg. És vannak olyan emberek, akik talán már közömbösek, akik „nekem már beszélhettek, nekem mondhatjátok, engem ez mind nem érdekel”, de ha tapasztalata van, ha konkrétan látja, hogy amit mondanak az emberek és azt megélik, akkor elér hozzájuk ez az igazság. 
Isten nagyon jól tudja ezt, Isten nagyon jól ismer bennünket, és tudja hogyan tanulunk, mi az ami megérint bennünket. Van akinek nagyon fontos az, hogy vasárnap délelőtt olyan igehirdetés hangozzon el, ahol részletesen ki van fejve Isten igéjének az igazsága és aztán arról lehessen beszélni, és lehessen érvelni, mert ő ilyen kognitív módon, racionális módon jut el az Istenhez. Van akinek sokkal többet mond az éneklés, egy zene, a művészet. És lehet hogy egy kóruspróba talán sokkal többet jelenthet mint egy vasárnapi igehirdetés. Nem azért, mert az nem lenne jó, hanem mert van akinek ez szól a lelkéhez. Elénekel egy zsoltárt, elénekel egy Bach darabot, elénekel egy dicséretet, egy halleluját és már az Isten közelében érzi magát. És vannak emberek megint más emberek, akiknek ez mind nem számít. Sem a vasárnap délelőtt, sem a kórus nem számít, hanem hogyan viselkednek velem az emberek. Hogy aki keresztyénnek mondja magát az valóban úgy él, valóban olyan tiszta és becsületes az élete, mint ahogy mondja. 
Mert különbözőek vagyunk. És most nem akarok jobb agyféltekéről és bal agyféltekéről beszélni, aki tudja hogy mit jelet, az tudja. Aki nem tudja az kérdezze meg attól aki tudja. De a lényeg, hogy Isten tudja hogy különbözőek vagyunk. És különböző módon keres bennünket. Hogyan? Ebben az elmondott három dologban három módon. 
Lídiát hogyan? Pál odamegy és beszélget vele. Biblia tanulmányt tart neki. Elmondja hogy igen, te hiszel az Ószövetség Istenében, ez nagyszerű dolog! De gondold csak el, minden ami ott van, az összes áldozat, az összes király, az összes próféta, az összes pap, az összes leölt áldozat, az összes leölt bárány, minden ami ott van az egy dologra, pontosabban egy személyre mutat. Egy személyről beszél, méghozzá arról a Jézusról aki megjelent nekünk. És ahogy olvastuk az igében, amikor ott van Pál, azt olvassuk: megnyitotta a szívét arra, hogy figyeljen amit Pál mond. És tulajdonképpen az mondja a Biblia hogy megértette. Leesett a tantusz. Egyszerűen világos lett a számára, hogy amit kapizsgált, ami ott volt az Ószövetségben előtte, amit érezte hogy sokkal több mint a pogány vallásoknak a misztériuma, a titokzatossága, és már sokkal többről beszél az Ószövetség mint ezek, de ez még nem elég. Mert itt még csak a moralizálásról van szó, a törvényről, és annak a megtartásáról van szó. És világossá teszi számára az Úr, Pálon keresztül, hogy igen, minden dolog az Ószövetségben, áldozat, király, papság, prófétaság, minden arról a valakiről, eljövendő és megjövendölt valakiről szól, aki a mi Urunk. És ő egy érvelésen, egy Biblia tanulmányozáson, egy ige tanulmányozáson keresztül jut el az élő Isten fiához, Jézushoz. 
De ott van a rabszolgalány. Képzeljük el, ha Pál apostol a kezébe fogta volna az Ószövetséget, vagy egy tekercset, és odament volna ehhez a jövendőmondó lélektől megszállt lányhoz, figyelj, most hadd olvassak neked Ézsaiásból, vagy a tízparancsolatot most hadd magyarázzam el neked, nézzük megy hogyan mentek az áldozatok. Ez a lány semmit, semmit nem értett volna belőle. Itt azonban érzi Pál, és így vezeti őt az Isten, itt érzelmekre van szükség, itt tapasztalatokra van szükség. Itt imádságra van szükség, itt az Isten erejére van szükség amely átformálja őt. És meg is teszi. Hiszen a jövendőmondó lélek elhagyta őt. 

És ott van a börtönőr, akinek lehetne Biblia tanulmányt tartani. Azt mondaná: Hát persze, engem ez nem érdekel! És lehetne érte imádkozni: Most érted imádkozunk. Figyelj! Én itt vagyok a kalodában, de most imádkozom érted. Mondaná: Persze – és meglóbálná a kulcscsomóját – persze, imádkozzál csak értem! Nyugodtan. Ahogy gondolod. De mit tapasztal a börtönőr? Azt tapasztalja, hogy Pál és a munkatársa Silás először is éjfél tájban dicsérik az Istent kalodába zárva. Egy börtönben sok mindent hallott már ez az ember. Talán közel volt a lakása, ahogyan olvastuk, és bizonyára sok minden átszűrődött talán még a börtön mélyéről is oda a lakásra, hogy mi is történik, hogyan szitkozódnak, hogyan veszekednek, hogyan verekednek, hogyan szentségelnek ezek a rabok. De amikor már minden elcsendesedne, amikor már végül azt mondhatná a börtönőr: Most már nyugalom van, éjfél van és talán már elcsendesednek. Egyszer csak meghallja a Jézust dicsérő éneket. És talán a ebben csendben felriad, mert a többihez hozzászokott már. Hogy szidják, hogy mondják, hogy verekszenek. De ahhoz, hogy valaki éjfélkor az Istent dicsérje még a kalodába zárva is! És ezt hallgatják a rabok, és hallja a börtönőr, ehhez ő nincsen hozzászokva. Mert mondhatná magában, ezek egy istent hirdetnek? De milyen isten ez? Aki megengedi, hogy aki az ő követségében jár, az kalodába legyen zárva? De lehet ezt fordítva is érteni testvérek! Nekünk olyan Istenünk van, hogy még úgy is megéri Őt szolgálni, úgy is jó Őt szolgálni ha kezünk és lábunk kalodába van zárva. 
És a másik tapasztalás: A földrengés után ahelyett hogy elmennének ezek az emberek, Pál vezetésével ott vannak a börtönben. Számára nem kellett Biblia tanulmány, számára nem volt szükség arra hogy imádkozzanak először érte. Hanem mire volt szükség? Arra volt szükség, hogy valaki odaélje elé a krisztusi életet, valaki odaélje elé a szeretetnek az erejét. Hogy az élete hiteles legyen. Hogy ne csak mondja, és közben mást tegyen, hanem ahogy mondja, úgy éljen. És ez volt a számára a megnyerő és ez volt számára az igazi út Krisztushoz.
Különbözőek vagyunk. És meg kell lássuk testvérek, hogy Isten felhasznál bennünket a különböző fajta emberek eléréséhez. Valakinek érvelnünk kell, valakiért imádkoznunk kell, van aki elé pedig oda kell élnünk a Krisztus szeretetét. Mind a három fontos, de van akinek egyik, másik vagy harmadik a legfontosabb. De Isten tudja, hogy ő el akar bennünket küldeni. És tudja hogy melyiket tudjuk megtenni. Van aki nem tud hosszasan érvelni Krisztus istensége mellett, a Szentháromság mellett. De tud valakiért imádkozni. Hogy oda tudja elé élni az életét. És van akinek megadatott az, hogy igenis órákig beszélgessen valakivel hogy az evangéliumot megértse. 

Nálunk a gyülekezetben egy fiatal lány megtért néhány évvel ezelőtt. És beszélgettünk, kérdeztem, hogyan történt, hogyan jött a gyülekezetbe. És volt egy gimnáziumi osztálytársa, aki már a mi gyülekezetünkbe járt. Nagyon érdekes dolog testvérek, mert borzasztóan renitens fiú volt, és még most is az, természeténél fogva. Copfos, hosszú hajú, feltette a lábát a székre amikor a templomban voltunk. Szóval egy renitens magatartású fiú. De ő egyedül öt embert tudott a gyülekezetbe hozni. A presbiterek, a gyülekezet kritizálta: Hogyan viselkedhet ez így? Mit képzel hogyan jön templomba? Hogy néz ki a haja? Mi az hogy felteszi a lábát? Hogyhogy farmerban van? Ő volt az elmúlt öt évben az, aki a legtöbb embert odahívta a saját korosztályából a gyülekezetbe. És hogy tette? Elmondta ez a lány, hogy hosszú e-maileket írt neki arról, mit jelent Jézust szeretni és mit jelent a Jézus szeretete. És oldalakat, tíz oldalakat, száz oldalakat írt le e-mailben neki, hogy bebizonyítsa neki mennyire fontos a Jézus, mennyire fontosak vagyunk Jézusnak. 

Isten ad nekünk feladatokat. Meg kell lássuk hogy akik körülöttünk vannak, azoknak hogyan tudjuk az evangéliumot továbbadni. Érveléssel, magyarázattal, imádsággal, vagy éppen az életünk hitelességével. 

Testvérek, miért bíztató ez a dolog? Mert Isten formálja ezeket az embereket. Ki gondolná ma egy gazdag üzletasszonyról, hogy egyszer majd itt fog ülni a gyülekezetben? Ki gondolná ma egy nyomortelepen lakó szegény lányról, aki mindenbe belekeveredett már, hogy egyszer a Krisztus követője lesz? Ki gondolná ma egy börtönőrről, hogy majd egyszer a Jézus követője lesz? Nagyon kevesen gondolunk erre. De hadd bátorítsam a testvéreket, ez az evangélium ereje, amiről a Római levélben ír az apostol: „Nem szégyellem az evangéliumot mert Isten ereje ez, görögnek és zsidónak.” Ez az az erő ami átformál téged, és ez az erő ami át tud formálni más embert. Csak kérdés az,hogy erről mit gondolunk? Mert van-e olyan ember, akiről mi már lemondtunk? Mert ha van olyan ember akiről mi már lemondtunk, az azt jelenti, hogy talán még minket nem ért el az Isten ereje. Minket még nem formált át az evangélium. Minket még nem tett újjá Isten Lelke a jézusi közösségben, mert ha ez megtörtént, akkor többet nem mondhatjuk azt hogy reménytelen ember van körülöttünk. Mert azt kell mondani ettől kezdve: Ha még engem is elért az Isten! Mert akkor tisztában vagyunk a mi bűnös múltunkkal. Ha még engem is elért az Isten, akkor nincs olyan ember akit ne érhetne el!
Testvérek azonban egy fontos dolog még van amit el kell mondanom mindenféleképpen, mielőtt a tanulságokat levonnánk. Ez pedig az, hogy elemeztem,- lehetett volna hosszabban is testvérek higgyék el, de nem tettem, tekintettel vagyok mindenkire - hogy mennyire különbözőek ezek az emberek. De hadd mondjam el, mi az amiben hasonlítanak egymásra. Az egyik gazdag, a másik szegény, a másik életunt, a gonosz hatalmának van alávetve, üres, közömbös, lehetne még mondani, származás... De egy dolog hasonló bennük. Mégpedig az testvérek, hogy mielőtt a Krisztust megismernék, ezek mind rabszolgák. Mind rabszolgák egytől egyig. A börtönőr bizonyára a munkájának a rabja. Hiszen amikor látja hogy elszöknének a rabok, akkor megölné magát. Azt gondolja ettől kezdve én már nem dolgozhatom úgy, ahogyan eddig tettem. Már nem élhetem azt az életet. Mert számomra a munka volt a legfontosabb és annak lettem a rabszolgája. Mit olvasunk Lídiáról? Lehet hogy azt gondolta ő gazdag lesz, és majd meghozza ez a boldogságát, de már utaltam rá, a gazdagság nem a teljes beteljesedés. Ez nem adja meg a boldogságot. Ez csak a rabszolgává tesz bennünket. Hozzászokunk a kényelemhez. Hozzászokunk hogy csak a pénzzel foglalkozzunk és minél több pénzünk van, annál nagyobb terhet veszünk magunkra. És annál jobban annak a szolgái vagyunk. És a szolgálólány is rabszolga. A gonosznak a rabszolgája és a tulajdonosainak a rabszolgája. 

Testvérek! Mi teremtmények vagyunk mindannyian. És a teremtménynek egy fontos tulajdonsága van, hogy szüksége van valakire akit imád, aki előtt leborul. Aki előtt azt mondja: Te vagy a legfontosabb az életemben. Szüksége van a teremtménynek a teremtőjére, vagy legalább is valakire aki előtt leborul. Na most nézzük csak meg ezt a mai világot! Nézzük meg az életünket! Mi minden előtt borulunk le? Pénz, hatalom, stb. Lehetne sorolni: munka, kihívás, hivatás, szexualitás. És lehetne sorolni száz és ezer dolgot ami előtt leborulunk csak hogy ne az élő Isten előtt kelljen leborulni. 

Mit jelent ez? Ez azt jelenti, hogy minden ember életében van egy dolog ami nagyon-nagyon fontos. Hogyan tudjuk ezt eldönteni, hogy mi az, ami a legfontosabb dolog a mi az életünkben? Hogy mi a legfontosabb az életünkben? Hogy ha arra gondolunk mi lenne ha valaki vagy valami nem lenne ott az életemben, hogy akkor volna-e még értelme az életemnek? Ki az vagy mi van az életemben, hogyha nem lenne, akkor azt mondanám hogy többet nem érdemes élnem. Hogy vége az életemnek, az életem értelmének. Nincs már értelme. Ha gondolunk valakire, hogy nélküle nincs értelme az életemnek, gondolok valamire, hogy anélkül nincs értelme az életemnek, akkor hadd mondjam ki nagyon őszintén, és segítő szándékkal: Akkor ez a valami a te istened. Ez a valami a te rabszolgatartó urad. Amiért élsz, amiért dolgozol, ami a hatalma alá hajt, ami nem enged a szorításából. 
Mert teremtmény vagy, és szükséged van valaki előtt leborulni. Szükséged van arra, hogy valakit imádj. Csakhogy ezek a dolog egy idő után rabszolgatartóvá válnak. És hány ember mondta hogy számomra legfontosabb a család, és egy idő után a családnak a rabszolgája lett. Hány ember mondta már hogy számomra nagyon fontos a munka és a munka rabszolgája lett. Számomra a leges legfontosabb a nemzet, a magyarság mondták sokan, és a nemzet és a magyarság lett a rabszolgatartó úr amely mindent meghatározott, pedig az evangélium és az Isten szeretete mindennél fontosabb. 
Mit tanulhatunk ebből? Testvérek! Van itt egy negyedik szereplő, maga Pál. És nézzük meg hogy milyen csoda történik. Nem tudom tudják-e a testvérek, hogyan imádkoztak a korabeli zsidók? Minden nap egy komoly, hithű farizeusnak azt az imádságot kellett elmondania: „Hálát adok az Istennek, hogy nem vagyok nő, nem vagyok pogány, és nem vagyok rabszolga.” És mi történik? Az a Jézus aki megjelent Pálnak, elküldi ezekhez az emberekhez, megtérítsen: egy nőt, egy szolgát és egy pogányt. Vagyis minden összekavarodik! Ez az Isten mindent felülír. Az Ő átformáló evangéliumának az ereje ezeknek az embereknek átírja az életét. Nem Pál! Mert ő azt mondta: Örülök hogy nem vagyok nő! Örülök, hogy nem vagyok pogány! Örülök, hogy nem vagyok rabszolga! Hanem rajta keresztül.
Most ezt a bátorítást hadd hozzam elétek testvérek: rajtatok keresztül Isten tud ennek a kerületnek, ennek a vidéknek, az itt élő embereknek egy új lehetőséget, egy új reménységet, hogy rajtatok keresztül az Isten akar munkálkodni a még Krisztust meg nem talált embereknek. Hol imádsággal, hol a szeretet kézzelfogható gyakorlásával megtapasztalásával, hol pedig a Biblia kinyitásával és az igék magyarázatán, kinek ahogyan szüksége van rá, mert csak az Istennek van ereje ahhoz, hogy átformálja az életeteket. 
Lássuk meg, hogy az evangélium egy olyan erő, amely mindenek felett van, amely nincs tekintettel fajra, gazdagra vagy szegényre, nincs tekintettel arra hogy ki honnan jött és hová tart. Ez a három ember Lídia, a rabszolgalány és a börtönőr soha, soha, soha nem ültek volna egy asztalhoz. És nem tudok még egy erőt, nem tudok még egy embert, nem tudok még egy hatalmat aki képes lenne ezt a három embert egy asztalhoz ültetni! Képzeljük el a mai világban! Hogyan tudna egymás mellé ülni egy gazdag milliárdos, egy mindennap a börtönben szolgáló munkáját végző ember és egy prostituált. Hogyan ülnének egy asztalhoz! Nem tudjuk elképzelni. De Isten működik! Mert neki ereje van az ember életének az átformálására. És éppen ezért azt lássuk meg, érezzük meg magunkban és vigyük tovább! 

Szeretnénk mi sokszor az emberek életére hatással lenni. Hogyan tehetjük ezt? Először is valljuk meg, ha nem Isten a legfontosabb az életünkben. Valljuk meg ha valamit, vagy valakit fontosabbnak tartottunk ennél. És kezdjünk el énekelni éjfélkor, éljük oda a krisztusi szeretetet más emberek elé, legyünk hiteles emberek, amit mondunk, azt úgy is tegyük, hiszen a cselekedeteink hamarabb beszélnek arról, mint ha mi megszólalnánk, hogy mi van bennünk. 

És legyünk rugalmasak, mert nem mindenkinek ugyanaz az útja az Istenhez. És nem lehet mindenkivel ugyanúgy beszélni az evangéliumról, mert más emberek vagyunk, és a teremtettségben az adottságunk más és más. Van aki így, van aki úgy tanulja meg vagy döbben rá arra, hogy kicsoda az Isten. Légy rugalmas, mindenkinek más kell. 

És legvégül valld Jézust annak a mesternek, aki mindezt a változást el tudja végezni a te életedben, és másoknak az életében. Mert csak ő az, aki rajtunk keresztül és bennünk működhet. Mert az a nagyszerű dolog, hogy hozzá mehetünk, és azt mondhatjuk, hogy én is szeretnék így változni. Én is szeretnék sok mindentől megszabadulni. Én is szeretnék igazi szabad ember lenni. A te rabszolgád Jézus, mert te vagy egyedül az, aki nem használsz ki. Mindenki és minden kihasznált már ebben a világban. Becsaptak és annyi dologban csalódtam, vagy annyi dolog próbált felém kerekedni. Jézus megvallom, hogy te vagy az egyedüli aki nem fogsz, - tudom és tapasztaltam már - nem csapsz be soha, és nem fogsz kihasználni engem. Odamehetünk hozzá. És aztán elkérhetjük ezt az erőt, ezt a bölcsességet tőle, hogy éljünk más emberek javára. Mert testvérek tudnunk kell, hogy az egyház az az egyetlen olyan szervezet, amely azokért létezik, akik nincsenek még benne. 

És Isten velünk van, bennünk lakik, és akarja az Ő életformáló erejét rajtunk keresztül másoknak is odaadni. Isten segítse ezt a gyülekezetet adjon bátorságot lelkipásztorainak, presbitereinek, és az egész gyülekezet közösségének, hogy rajtunk keresztül formálódjanak életek a Krisztus akarata szerint. 

Ámen!
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