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Takaró Tamás, esperes

Keskeny út és szoros kapu
Lectió: Zsoltárok 25; 1-12
“Hozzád emelem, Uram, lelkemet! Istenem, benned bízom; ne szégyenüljek meg; ne örüljenek rajtam ellenségeim. Senki se szégyenüljön meg, a ki téged vár; szégyenüljenek meg, a kik ok nélkül elpártolnak tőled.

Útjaidat, Uram, ismertesd meg velem, ösvényeidre taníts meg engem. Vezess engem a te igazságodban és taníts engem, mert te vagy az én szabadító Istenem, mindennap várlak téged.

Emlékezzél meg, Uram, irgalmasságodról és kegyelmedről, mert azok öröktől fogva vannak. Ifjúságomnak vétkeiről és bűneimről ne emlékezzél meg; kegyelmed szerint emlékezzél meg rólam, a te jóvoltodért, Uram!

Jó és igaz az Úr, azért útba igazítja a vétkezőket. Igazságban járatja az alázatosokat, és az ő útjára tanítja meg az alázatosokat. Az Úrnak minden útja kegyelem és hűség azoknak, a kik szövetségét és bizonyságait megtartják.

A te nevedért, Uram, bocsásd meg bűnömet, mert sok az. Kicsoda az, a ki féli az Urat? Megmutatja annak az útat, a melyet válaszszon.”

Alapige: Máté 7; 13-14
“Menjetek be a szoros kapun. Mert tágas az a kapu és széles az az út, a mely a veszedelemre visz, és sokan vannak, a kik azon járnak. 
Mert szoros az a kapu és keskeny az az út, a mely az életre visz, és kevesen vannak, a kik megtalálják azt.”
Kedves Testvérek! Pontosan már nem emlékszem, de gyermek és kezdő ifjú koromban az egyik gyülekezeti termünkben, talán az ifjúsági teremben, volt egy kép kitéve a falra amit sokszor láttam, mert hogy minden héten abba a terembe magam is bejártam. Az a kép amely nagyon sok keresztyén otthonban ma is megvan, és amely kép tulajdonképpen azt kívánta ábrázolni, amit most felolvastam, Jézus szavait a keskeny útról és a szoros kapuról, a széles útról és a széles kapuról. 
Akik tudják most napi igeolvasásunkban a Bibliaolvasó Kalauz szerint a Hegyibeszédet olvassuk, Jézus csodálatos beszédgyűjteményét, ebből való ez a két igevers is, amely átment a nem hívő emberek köztudatába is. Az hogy a keresztyénség, meg a vallásosság az valami olyasmi, mint egy szoros, keskeny út, és egy vékony kis kapu a végén, a hitetlenség, a vallástalanság pedig az egyház tanítása szerint olyan széles út ahol az emberek tömege megy.
Tulajdonképpen ez a kép, ahogy magam elé idézem a magam számára, és elmondom nektek, valójában tartalmaz igazságot, de nem pontos. Ezen a bizonyos képen úgy van ábrázolva, hogy a széles úton menő sok ember mosolyog, boldog, szórakozik, látható módon nagyon jól érzi magát az élet kínálta különböző dolgok között. A keskeny úton menő kevesekről meg olyan ez a rajz, ez a festmény, hogy olyan aszkétikusak, fegyelmezettek, mintha örömtelenek lennének. Ugyan kinek kell ez? Ugyan ha az ember választhat a kettő között, akkor nyilvánvalóan nem fogja választani a keskeny utat, meg azt a szoros kaput, ha ezt jelenti a hívő élet, ha ezt jelenti a keresztyénség. 
És igen, ez van a köztudatban is, sokszor még egyházi berkeket érintő emberek fejében és szívében is, hogy a keresztyénség az valami szomorú, szigorú, lemondásos dolog. A másik oldalon meg azok mennek és élnek, akik boldog emberek, övék az élet, övék a világ, övék minden. Szabadságban vannak. Ugyan kit érdekel hogy a kép szerint is az út végén van egy-egy kapu. Aztán kit érdekel, hogy mi van a kapu mögött. Ha egyszer már meghaltam, oly mindegy mi van a kapu mögött. 

Kedves testvérek! Jézus valami másról beszél, mint ami e két igevers, a róla készült képek, és ami általában az emberek tudatában van, hogy a hívőség egy keserves, nehéz, fékekkel teli, tiltó táblákkal teli élet. A nem hívő élet, a nem templomba járó élet, az meg egy szabad, vidám, boldog, kiegyensúlyozott, szép élet. Jézus valami másról beszél amikor ezt a különös képet használja. 
Először elmondom a mai istentisztelet üzenetét, amit Jézus maga megfogalmaz, egyetlen egy mondat lesz, így könnyebb megjegyezni. Aztán szeretném kifejteni. Jézus annyit mond csupán, de ez egy nagyon fontos mondat: „Menjetek be a szoros kapun!” Ez a mai istentisztelet üzenete, ennyi: „Menjetek be a szoros kapun!” 

Ez Jézus felszólítása hozzánk, de hozzátesz valamit még. Azt mondja: Vigyázzatok, mert csak kevesen fognak bemenni a szoros kapun. Vigyázzatok! Menjetek be a szoros kapun, de már most előre felhívom a figyelmeteket – mondja az Úr Jézus – azt a keskeny utat kevesen találják meg, és azon a szoros kapun ami az életre visz majd, azt kevesen találják meg. Menjetek be a szoros kapun, mert az életre visz, de vigyázzatok el ne hibázzátok, mert csak kevesen mennek végül be rajta. 
Kedves testvérek! Az én mai feladatom az, hogy segítsek megtalálni a keskeny utat, és a szoros kaput. Ez a dolgom, ezt fogom tenni. Azt szeretném, hogy rátaláljon mindenki, mert azt mondja Jézus arról a másik útról, az meg a veszedelemre visz. Csak ennyit mond róla. A ti dolgotok pedig az lenne, ha Isten megkönyörül rajtunk így együtt, hogy egyszer tudatosan induljunk át azon a szoros kapun, amelyik az életre visz, és nem a veszedelemre. 
Jézus ezt, hogy menjetek be a szoros kapun az őt hallgatóknak mondta akkor ott a hegyen és ma is mondja az őt hallgatóknak ezen a szent helyen. Most neked és nekem: Menjetek be a szoros kapun! Induljunk! És induljunk egy kicsit messzebbről. Hiszen az Úr Jézus beszél a kapu előtt két útról. Ezek az utak vezetnek majd egy kapuhoz, és ezek közül az egyik kapura mondja hogy az egyik szoros kapu, azon menjél be. 
Testvérek! Jézus Krisztus korában a Biblia csak az Ószövetségből állt. Maga az Úr Jézus pedig az ószövetségi Biblia alapján azt mondja az Újszövetségben a Lukács evangéliumában, hogy Mózes rólam írt, a próféták énrólam beszéltek, és a Zsoltárok könyve is rólam szól. Amikor a feltámadott Jézus találkozik az emmausi tanítványokkal, azoknak mondja, hogy szükség mindazoknak beteljesedni amik oly régen megírattak már énfelőlem. – mondja Jézus. És elsorolja: Mózesnél, a prófétáknál és a Zsoltárok könyvében. 
És kedves testvérek! Van az Újszövetségben egy egész különös jelenet, amikor Jézus felmegy három tanítványával egy hegyre, és amikor felmegy ott a tanítványok szeme láttára – így mondja a Biblia – elváltozik. És a civil ruhája hófehér ruha lesz. És az arca ragyogni kezd, mintha sugarat bocsátana ki. És akkor ott megjelenik a hegyen két ember az Ószövetségből. Az egyik Mózes, a másik a legnagyobb próféták egyike Illés. Mindnyájan mennyei ruhába vannak öltözve. Mert tudjuk a Bibliából hogy van mennyei öltözetük a mennyei állampolgároknak. Ez hófehér. Mind ebbe vannak beöltözve és elkezdenek beszélgetni. És kiderül ahogy beszélgetnek, ott fent a hegyen és ott van Jakab, János, Péter és látják és hallják hogy mi történik, hogy ezek régi ismerősök. Pedig Mózes több ezer évvel Jézus előtt élt. Illés próféta is több mint ezer évvel Jézus előtt élt. És ott fent a hegyen úgy beszélgetnek egymással, mint akik egy világból jöttek, egy világ állampolgárai. És e földi mértékegység szerint évszázadok óta ismerik egymást. És ott van Jakab, János, Péter és hallgatják. Hallják és látják őket. Aztán fényes felhő borította be a fent lévő társaságot és megszólalt egy hang a mennyből és ezt mondta Jézusra mutatva, hogy ez az én szerelmes fiam, őt hallgassátok. 
Dávid király pedig, aki a Zsoltárok könyveit megírta, amelyikből most felolvastam egyet, a 25. zsoltárt, ezt mondja: Ő (Jézus) az én Uram. Hogy lehet ez? Évszázadokkal Jézus előtt élt Dávid. Hogy mondhatja hogy Jézus az én Uram? Honnan ismeri? Azt mondja a most olvasott zsoltárban, hogy „Útaid Uram mutasd meg!” És már az útnál vagyunk. „Hogy el ne tévelyedjek.” És Jézus megszólal az Újszövetségben és ezt mondja: Én vagyok az út, hogy el ne tévelyedj. Azt mondja Jézus, ahhoz hogy egy ember el ne tévelyedjen, ahhoz meg kell tanulni aztán ki kell próbálni valamit. Jézus azt mondja ahhoz hogy el ne tévelyedjen az életed, tanuld meg, hogy az egyetlen út én vagyok. És nincs más út. Én vagyok az a keskeny út, mondja az Úr Jézus. Hozzáteszi hogy ezt bizony csak kevesen találják meg. Én vagyok az a keskeny út. 
Drága testvéreim! Azt mondja, hogy bennünket a bűneink elválasztottak és elválasztanak Istentől, és ezzel együtt bezárult az ember számára a paradicsom kapuja, nincs többé utunk Istenhez. Nincs egyetlen olyan vallás sem, amelyik bármilyen gyakorlat formájában képes utat nyitni az Istenhez. Nincs. A keresztyénség sem az. Nincs út többé az embertől Istenhez. Nincs. Nincs járható út. Azt olvassuk a Szentírásban, hogy amikor Isten Ádámot és Évát a bűneset után a paradicsomból kitessékeli, odaállít egy kerubot a paradicsom kapujába. Kezében egy karddal, jelképezve hogy soha többé oda visszaút nincs az embernek. Nincs. Nincs egyetlen vallásos módszer amivel Istenig el lehetne jutni. És nincs senki aki által oda lehetne jutni. Egy valakit kivéve, ő Jézus. Azt mondja én vagyok az út, én onnan jöttem, én vagyok az egyetlen út oda vissza. Megkerülhetetlenül. Ezért mondja Jézus, jöjjetek énutánam, jöjjetek énhozzám, énbennem elközelített a mennyeknek országa. Aki odáig el akar jutni az engem nem kerülhet meg. Én vagyok az egyetlen út. Jézustalanul nem lehet Isten elé üdvösséges módon eljutni senkinek. 

Kedves testvérek! Ez azt is jelenti, aki Jézust követi, az már rátette a lábát a keskeny útra. Ma majd az istentisztelet után beszélgetünk a kedves konfirmandus szülőkkel és a jelen lévő konfirmandusokkal. Amikor valaki keresztel, házasságot köt, konfirmál és elkezd járni Jézus után, ez a keresztyénség, akkor rátette a lábát a keskeny útra. De nem azt jelenti, hogy átment a szoros kapun. De elindult egy úton, a keskeny úton a szoros kapu felé. Az egyetlen lehetséges úton, a Jézus követés útján. De Jézus azt mondja kevesen találják meg. Mi évről évre azt látjuk, hogy nagyon sokan jönnek a gyülekezetbe, sokan kezdik úgy hogy rálépnek erre a keskeny útra, és mégsem találják meg, és nem mennek át a szoros kapun. Ezért üzeni most Jézus hogy menjetek be. 
Kedves testvérek! Fontos megérteni azt, hogy akit Jézus keres, azt megtalálja. Ő azért jött hogy megkeresse és megtartsa azt, aki elveszett. Jézus kivétel nélkül megtalálja azt akit ő keres mert meg akar menteni. Megtalálja. De megmentett csak az lesz, aki egyszer a maga szemében is elveszett, megtalálásra való embernek látja önmagát. Amikor egyszer az ember szeme felnyílik arra, hogy kicsoda ez a Jézus, aki azt mondja magáról hogy én vagyok az út. Ha te komolyan gondolod, hogy hinni akarsz Istenben, engem nem tudsz megkerülni. Én vagyok az egyetlen út. 
Olyan sokan mondják ki hogy keresztyén vagyok. De semmi közük nincs Krisztushoz. Pedig a keresztyénség ezt jelenti: Krisztust követem. Megyek utána. Egy életformát jelent. Van-e olyan szemem, hogy meglátom ki ez a Jézus. Mondok néhány példát, hogy értsétek mire gondolok. 
Emlékeztek, mikor megszületik az Úr Jézus, jönnek Távol-Keletről bölcsek és elérkeznek a megszületettig. Mit mondanak? Kit keresnek? Egy bébit? Nem ezt mondják! Hol van a KIRÁLY aki megszületett? Amikor Jézust beviszik a szülei megkeresztelni a jeruzsálemi templomba, ott van egy öregember, a vak Simeon. Kezébe veszi a nyolc napos gyermeket, ránéz és a következőt mondja: „Most látták az én szemeim az üdvösségemet,” Aztán egyszer Jézus azt kérdezi Pétertől: „Kinek mondanak engem az emberek?” Kiderül hogy össze-vissza beszélnek róla, mint ma is. Okosat, butát, mindent mondanak az emberek hogy ki ez a Jézus. És ti kinek mondotok? – kérdezi tovább. És Péter azt mondja: Te vagy az Isten fia. Amikor kivégzik Jézust ott a golgotai kereszt alatt áll egy római százados, aki az egész kivégzést levezényli. Végignézi Jézus haldoklását és meghalását. Utána a következőt mondja: „Ez az ember Isten fia volt.” És talán emlékeztek rá, van ott Jézus mellett két lator, az egyik azt mondja Jézusnak: Uram ha visszajössz a te királyságodba, emlékezzél meg rólam. Tudom, hogy király vagy. Tudom hogy van egy országod. Tudom, hogy most meghalsz, de élsz. Emlékezzél meg rólam.

Testvérek! A hívő élet ott kezdődik, amikor végre Jézusban meglátom azt aki. Hogy az Isten fia, hogy az üdvösségem, hogy a megváltóm, hogy a mennyei királyság küldötte, hogy él, hogy uralkodik, hogy szeret, hogy keres, hogy azt akarja hogy átmenjek a szoros kapun. Mert a széles út a veszedelemre visz. 

Igen, Jézus mindenkit megtalál akit keres. Mégsem lesz mindenki az övé. Mert ki lehet menni egy templomból úgy, hogy ennyi volt, köszönjük szépen. Sok is volt, nem hogy elég. Jézust vissza lehet utasítani, a meghívására azt lehet mondani, nincs szükségem rá, nem érdekel. De megtalálja Jézus azt, akit meg akar menteni. A felelősségünk éppen abban van, hogy ránk talált, hogy megszólított, hogy beszélt hozzám, hogy nem tagadhatom le többé hogy semmit nem tudok róla. Ha megtalált örülj! Örülj, kegyelembe fogadott. Nyitva a kapu neked is. Pedig szoros az a kapu. 
Testvérek! A kereszt a keskeny út. A golgotai kereszt a szoros kapu, amelyen átmehet az életünk Isten országába. Menjetek be! Lehetséges. Jézus kinyitotta ezt a szoros kaput, és be lehet menni rajta. És ezzel szemben ott van a széles út és a tágas kapu. És látszólag minden az életben a széles úton történik. Azt mondja Jézus sokan vannak azon. És ezért oda vagyunk, ezért a széles útért. Még a keresztyének is oda vannak sokszor érte. Vajon a gyerekeinket nem a széles útra küldjük? Nyerjétek meg a világot! De így folytatta Jézus: „Jaj, ha valaki megnyeri a világot, a lelkében meg kárt vall.” Drága szülők! Hova küldjük a gyerekeink? Nyerd meg a világot! És ha a lelkében kárt vall? Jézus kinyitotta a szoros kaput, de testvérek az szoros marad mindig. 

Testvérek! Ez az utolsó pont amiről még beszélni akarok, hogy mitől szoros ez a kapu? Mit jelent ez amikor Jézus ezt mondja, szoros ez a kapu? Testvérek! Amire azt mondja Jézus hogy menj be ezen a szoros kapun, amire azt mondja Jézus csak kevesen mennek be, mitől szoros? Testvérek attól szoros, hogy sem át nem fér, se be nem fér velem együtt a kapun egyetlen bűn sem. Azt jelenti ez hogy szoros kapu, hogy a lelkem bemehet, de egyetlen bűnt sem vihet magával. Azért szoros. Nem fér be rajta egyetlen egy sem. Értitek már miért mondja Jézus hogy kevesen mennek be azon?
És mit jelent az hogy széles az a kapu? Viheted magaddal egy életen át, aztán a halálon át is, van egy széles kapu, azon befér minden, minden hazugság, minden csalás, minden lopás, minden házasságtörés, minden befér rajta. De akkor azzal együtt állunk Isten elé. Menjetek be a szoros kapun. Az attól szoros, hogy semmi nem fér, egyetlen egy bűn sem fér be rajta. Nem tudok beoldalogni vele, hogy közben egyet becsempésszek. Valamitől nem akartam megszabadulni. Valamivel nagyon szívesen együtt éltem. Ezt nem akartam a hátam mögött tudni, ettől nem akartam szabaddá lenni. Valahogy becsempészem magammal. Nem - mondja Jézus - szoros ez a kapu. 
A gazdag ifjúnak szoros volt ez a kapu. Annyira bízott a gazdagsága megtartó erejében. Pedig a kapuig jutott, ment a keskeny úton. Azt olvassuk róla, hogy Jézus megkedvelte. Ismerte az Ószövetség törvényeit, és azt merte mondani hogy ezeket a törvényeket én kora ifjúságomtól megtartottam. És Jézus nem mondja hogy te hazudsz. Elfogadja hogy ez a fiatalember a nehéz Ószövetségi törvényeket kora ifjúságától fogva megtartotta. Megy a keskeny úton szalad Jézus után. De a szoros kapun nem tud átmenni. Valamit be akar vinni. De oda semmit nem lehet. 
Testvérek! A keskeny út a Sátán vadászterülete. Azért van az hogy lekonfirmálunk húsz gyereket, és megmarad kettő. Hogy házasságot köt sok száz pár, fogadalmat tesz Isten előtt és eltűnnek. Ezért van aztán hogy sok ezren úrvacsoráznak évente. Járnak a keskeny úton, az a Sátán vadászterülete. A széles úton nem vadászik a Sátán, ott mindenki az övé. Azokra nem kell vadászni, egyetlen egyre sem. Az mind jó úton megy! Hogy mondja Jézus? Veszedelemre visz. Vigyázz! Vadászni a keskeny úton vadászik a Sátán. Rád meg rám, amíg át nem lépünk a kapun, addig levadászhatók vagyunk. Hol vannak az Istennek ígérők? Hol vannak a templomokban Istennek esküt mondók? Hol vannak a fogadalomtevők? Hol vannak a sírva bűnbánók? Elindultak a keskeny úton, de szoros ez a kapu, kevesen mennek át rajta. 
Ma Jézus ezt mondja: Menj be! Lehetséges! Nyitva van! De semmit nem vihetsz be rajta. Nincs bűncsempész-áru. De az a kereszt, amelyik a szoros kaput jelenti, azért áll örök időkre, hogy ott lerakd azt amivel úgysem tudnál bemenni. Ez a keresztyénség. Ezért vannak a templomok, ezért van az istentisztelet. Ezért vagy itt. Hogy egyszer ott a szoros kapunál lerakd hogy átmehess rajta. De mit is szorongatsz? Nézd már meg milyen érték az, ami miatt nem tudsz átmenni a szoros kapun? Mi az? Megéri? A kereszt a szoros kapu, ott lehet lepakolni. Oda be a kapun túl, csak a bűntől szabad életed mehet Isten elé. 
Szorossá az életre vivő kaput az a Jézus tette, aki a fán függött, halála megnyitotta az utat és a kaput. Szabaddá lehetsz, hogy belépj. Senkinek nincs hatalma rólad egyetlen egy bűnödet sem levenni. Neked magadnak sincs hatalmad hozzá. Az senkinek nem megy. De Jézus azért áll ott a kereszten széttett kezekkel, hogy elállja egyszer az utadat hogy megértesse veled: én szabaddá teszlek, átmehetsz a kapun. Engem megkerülve nem. Menjetek be a szoros kapun! Tudom, kísért a széles út, a korszellem. Engedd hogy Isten Lelke vonzzon. 
Csodálatos üzenete van Jézusnak: Te aki engem hallgattál, válts utat! És menj be a szoros kapun az életre. Boldog, biztosított vezetett élet az. És ha Jézus mondhatta neked hogy menj be, akkor az lehetséges. Lehet neked is, itt is és most is, és ha a szíved igenli, akkor az meglesz. Éppen most. Jertek ezért imádkozni.
Ámen!
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