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Takaró Tamás

- Konfirmáció -
Lectió: Dániel könyve 2; 19-23.
„Akkor Dánielnek megjelentette az Isten a titkot éjjeli látásban. És akkor áldotta Dániel az egek Istenét. 
Szólt Dániel, és monda: Áldott legyen az Istennek neve örökkön örökké: mert övé a bölcsesség és az erő. És ő változtatja meg az időket és az időknek részeit; ő dönt királyokat és ő tesz királyokat; ő ád bölcsességet a bölcseknek és tudományt az értelmeseknek. Ő jelenti meg a mély és elrejtett dolgokat, ő tudja mi van a sötétségben; és világosság lakozik vele!
Néked adok hálát, atyáimnak Istene, és dicsérlek én téged, hogy bölcsességet és erőt adtál nekem, és megjelentetted nékem, a mit kértünk tőled.”
Ünneplő keresztyén gyülekezet, szeretett konfirmandusok! Kiemelkedő eseménye minden esztendőben a mi gyülekezeti életünknek az, amit ma is ünneplünk, a konfirmáció. Hiszen egy olyan szertartáson vagyunk most jelen, amikor a konfirmandusok önálló egyháztagok lesznek és először élnek majd az úrvacsora szentségével is a gyülekezet közösségében, a Biblia nyelvén fogalmazva, a szentek közösségében. 
Nagy és fontos, hitünk szerint szent dolog történik itt és ma most. Ezért azt kérem azoktól, akik bármilyen szívvel és lélekkel is jöttek el közénk, talán távol állnak attól a világtól, amelybe most mégis ide csöppentek, tegyék meg azt az egyszerű mozdulatot a saját lelkükben az élő Isten felé, hogy imádságos szívvel töltik itt velünk együtt ezt az időt. 
Imádkozni ugyanis mindenki tud. Úgy vagyunk teremtve, hogy ezt nem is kell tanulni akkor is tudjuk. És erre rögtön rájövünk, ha valami baj történik velünk. Hogy aki soha össze nem kulcsolja a két kezét, soha imádságot nem mond, mégiscsak kiszakad belőle az imádság sóhaja vagy az imádság szavai. Így alkotott meg bennünket az Isten. Kövessük az eseményeket ilyen belső lelki odafigyeléssel, imádságos szívvel. 
Bibliaolvasó Kalauzunk szerint - az egy vezérfonal, amely szerint mindennap olvassuk a Bibliát egy rövid Ószövetségi és egy rövid Újszövetségi igeszakaszt - ez a mai napi Ószövetségi igénk. Amikor valaki a hit életútján egy kicsit előrébb jut, és már kezébe veszi Isten igéjét is, a Bibliát, netalántán odáig jut, mint a gyakorló keresztyének, az minden nap úgy nyitja fel a Bibliáját, hogy tudja, abból Isten szólítja meg. Isten beszél hozzá. 
Amikor készültünk a konfirmandusokkal, annak részeként sokáig beszélgettünk a Bibliáról. És akkor az is elhangzott ott, hogy az Isten szája a Biblia. Isten azon keresztül beszél. Aki egyszer kíváncsi arra, hogy mit mond az Isten, akár neki is, az nem kerülheti meg a Bibliát. Isten nem a fákban és a füvekben beszél, nem a természetben beszél, nem az én gondolataimban beszél. Ez mind önáltatás. Isten kizárólag a Biblián keresztül beszél. Az az Ő szája. Aki tehát akarja hallani az Isten szavát, az Isten neki szóló szavát, annak oda kell tartania a fülét, ahol Isten beszél. Mint ahogy ha egymással beszélgetünk is, oda kell tartanunk a fülünket, hogy meghalljam, hogy mit mondasz te és ha kíváncsi vagy rá, meghalld, hogy mit mondok én. 
Azzal a hittel olvassunk minden nap a Bibliát, hogy ma mond nekem ebből valamit az Isten. Én azt hoztam most ide erre az ünnepségre közétek, amit a mai nap az Isten mond az Ószövetségi igén keresztül. Egészen távolra visz bennünket ez a most olvasott ige. Több mint 2500 évvel vissza a történelembe. Abba az időbe, amikor a Babiloni világbirodalom az első nagy följövetelét éli meg. Ez egy óriási birodalom volt. Valóságos világbirodalom. 
Azok az igeversek, amiket felolvastam a Bibliából abba az időbe visznek vissza bennünket, amikor ez a birodalom először lett naggyá. Nabukodonozornak hívták a királyát. És ez a király azt csinálta, hogy amikor egy-egy népet leigázott, egy-egy országot elfoglalt, hogy növelje a birodalmát, akkor onnan összegyűjtötte a legtehetségesebb fiatalokat. Minden népből, akiket leigázott. És ezeket bevitte az ő királyi palotájába ahol volt egy egyeteme és ezeket a különböző népekből kiválogatott tehetséges fiatalokat a király egyetemén tanították. Meg kellett tanulniuk a káldeusok nyelvét. A leigázó nép nyelvét. Aztán tanították őket koruk legkomolyabb tudományaira. Három évig tartott ez az egyetemi képzés, és amikor ennek a végére érkeztek akkor jött a vizsga, méghozzá a király előtt, aki akkor tényleg élet és halál ura volt. 
Dániel, akiről ez a könyv szól, akinek a szavait olvastam ekkor egy fiatalember. Később lesz belőle majd a nagy próféta. Egy tehetséges értelmes fiatalember, akinek a népét leigázza Nabukodonozor. Fogságra viszi, és kiválasztják ezt a Dánielt is, mint egy tehetséges ifjút, hogy tovább képezzék. Mert az volt a király gondolata, hogy kiképezem ezeket a fiúkat és aztán hazaküldöm a saját országukba, amit elfoglaltam, de ott már engem képviselnek, az én nyelvemet fogják tanítani, az én tudományomat fogják tanítani, az én érdekeimet fogják képviselni. 
Erről a Dánielről azt olvassuk, hogy kora ifjúságától egy komoly hívő ember volt. Olyan családban nőtt föl, ahol a szülei Istenhez vezették. Megtanították a szent dolgokra. Istenhez vitték. És ez a Dániel kora ifjúságától, éppen ezért egy Istennel folyamatosan kapcsolatban lévő ember volt. Az imádság útján kapcsolatot tartott az Istennel. 
A bibliai történet szerint a nagy király egy éjszaka egy szorongató álmot látott. Nem akartam felolvasni, mert nagyon hosszú ez a mai napi igeszakasz kivételesen. Szóval látott egy álmot és hívattatta az álomfejtőit. Valamikor voltak ilyenek. És fejvesztés terhe mellett azt mondta, hogy kettős feladatotok van. Egyrészt mondjátok meg, hogy mit álmodtam, mit láttam álmomban. Másrészt fejtsétek meg, hogy az mit jelent. Nem mondom meg, hogy mit láttam, találjátok ki, és ha kitaláltátok, magyarázzátok meg, hogy mit jelent. De a tudósai között nem volt senki, aki kitalálta volna, hát még megmagyarázhatta volna a király álmát. 
Ennek a feladatnak a híre eljutott Dánielig is, aki Isten előtti csendességben volt és Isten ebben a csendben elmondta neki. Hiszen a királynak akart üzenni az Isten. Csak kellett valaki, akin keresztül üzen Isten. És az az Isten embere volt. Elmondta, hogy mit álmodott a király. És Dániel odaáll a király elé és elmondja. Láttál egy álló képet. Ezt úgy mondjuk, hogy szobor. Láttál egy álló képet. Rettenetes volt és egyszerre ragyogó. Az állókép, a szobor feje aranyból volt, a karjai ezüstből, a teste rézből, a lábai vasból, a lábfeje pedig vasból és porcelánból. Ezt láttad király. - Igen ezt láttam. És mond mit jelent ez? 
És Dániel megfejti, elmondja Isten üzenetét a királynak. A szobor aranyfeje te vagy, mint a birodalom legnagyobb királya. Az ezüst karok azt jelentik, hogy a következő király, aki utánad jön gyengébb uralkodó lesz, mint te. A réz test azt jelenti, hogy a harmadik uralkodó a birodalomban kiterjeszti az egész akkor ismert világra a hatalmát. A negyedik a vaslábak azt jelentik, hogy a negyedik uralkodó utánad a legerősebb király lesz. És az ötödik a lábfej, azt jelenti hogy ketté fog szakadni a birodalom. Egymás mellett fog élni, mint a vas és a porcelán. Az egyik része verhetetlenül erős, a másik része törékeny lesz. Azt üzeni neked Isten nagy király, hogy ez lesz a Babiloni birodalom sorsa és benne ilyen lesz a tiéd. 
Amikor Nabukodonozor végighallgatta, akkor térdre esett Dániel előtt és próbált, mint egy nagy valaki előtt hódolni. De Dániel nem engedte és azt mondta nem én találtam ezt ki. Értsd meg király, az Isten jelentette ki nekem. Én csak továbbmondtam feléd. Isten az élet és a történelem ura, ma neked üzent. 
Azt mondja a Biblia, hogy minden a mi tanulságunkra írattatott meg. Ez a történet is, és ez a mai napra rendelt igénk is. Nézzük mi írattatott meg a tanulságunkra. Mi az üzenet? Az első az, hogy azt mondja Dániel, Istené a bölcsesség. Ez az első tanulság. Istené a bölcsesség. A bölcsesség kezdete az Isten félelme, mondja a Biblia. Azért hoz annyi buta döntést az ember, mind a maga, mind a családja, mind a népe életében, akaratlanul is, mert nem bölcs. Mert lehet valaki okos, lehet valaki tanult, lehet valaki járatos tudományokban, a bölcsesség valami más dolog. Az az Isten félelmével kezdődik, és minél kevésbé figyel az ember Istenre, minél kevésbé érdekli az embert, hogy ez az Isten mit mond, annál bölcstelenebb döntéseket hoz. Akaratlanul is. Hozza a bölcstelen döntéseket. Miközben lehet, hogy okos, rendkívül művelt, sokra viszi az életben, csak az élet pusztul körülötte. 
Nabukodonozor nem értette az álmot, de nem nyugodott bele, kereste ki lesz aki segít megérteni, és megtalálta akkor Isten emberében. Végighallgatta és komolyan vette. A bölcsesség Istené, és aki Istentől tanított lesz az maga is bölcs emberré lesz. Másoknak hasznára, mint Dániel lett a király számára haszonnal. Amikor valaki engedi, hogy Isten tanítsa, azt Isten bölcs emberré formálja és tud segíteni, tanácsolni, vezetni. Amikor nem az indulatai vezetik, nem a vágyai vezetik, nem a dühe vezeti, nem a számításai vezetik, hanem az Isten. Megmondhatja neki Isten és ő azt komolyan veszi. 
Kedves konfirmandus testvérek! Az életben életre szóló jó döntéseket Isten bölcsességére figyelve lehet hozni. Jó döntéseket Isten bölcsességére, szavára, azt komolyan véve lehet hozni. Hívogatlak benneteket, hogy jöjjetek és hallgassátok Isten beszédét, hogy bölcs emberekké legyetek. Kevés a bölcs politikus, azért néz ki úgy a világ, ahogy kinéz. Kevés a bölcs férfi és kevés a bölcs nő. Azért néznek ki a családjaink úgy, ahogy kinéznek. Kevés a bölcs ifjú, ezért állunk ott erkölcsileg, ahol tartunk. Fontos lenne, hogy minél több Istentől tanított bölcs ember éljen ebben az országban. Nagyon ráférne a családjainkra, az otthonainkra, az ifjúságunkra, egész magyar népünkre. Hívlak benneteket kedves fiatalok Istenhez, aki a bölcsességet adja. Legyetek tőle tanítottak, hogy bölcs emberként élhessetek. 
Aztán azt mondja tovább Dániel, hogy Istené az erő is. Istené a hatalom. Amit az Úr Jézus is elmondott velünk a „Miatyánk”-ban, hogy tiéd az ország és a hatalom. Mióta leszoktunk róla, hogy mondjuk az Úri imát a „Miatyánk”-ot és benne ezt is, hogy tiéd Isten a hatalom, azóta úrhatnámkodunk, úgy csinálunk, mintha én lennék az úr, ott azon a kis dombon ahol élem az életemet. Abba a kis körbe megmutatom, hogy ki az úr. Tiéd a hatalom. Istené az erő. 
Így mondja Dániel, Isten változtatja meg az időket. Nem mi változtatjuk meg. Királyokat ültet a trónra és taszít le. Nézzétek, rendszerek jöttek és mentek ez alatt a 2500 év alatt is. Világok születtek és világok pusztultak el. Új népek tűntek fel a történelem színpadán és tűntek el. Az egy csoda, hogy mi vagyunk. Mi magyarok vagyunk. Ez egy csoda. Isten csodája. De Istené az erő, Istené a hatalom. Ő hozza el az időket és változtatja meg. Ő emeli fel a királyt és viszi félre, teszi félre. Nem mi. 
Kedves fiatal konfirmandus testvéreim, mindnyájunknak megvan a történelmünk. Az maga az életünk. Ne akarjuk a történelmünket a történelem Ura nélkül élni, mert abból csak sodródás lesz. Hogy az ember csapódik ide meg oda. Gondol ezt meg azt. Csinál ilyet meg az ellenkezőjét. Hiszi ezt, aztán hiszi amazt. A történelem ura Isten, az életünk ura akar lenni és biztonságban vezetni akarja az életünket. 
A harmadik amit mond Dániel Istenről, hogy ő jelenti meg a mély és elrejtett dolgokat. Csuda izgalmas itt a Biblia eredeti szövege, Isten jelenti meg a mély és elrejtett dolgokat. Az élet tele van vele, mély és előlünk elrejtett dolgokkal, titkokkal. De van egy csomó félrevezetés, becsapás, hazugság. Mély és elrejtett dolgok sokasága. És sajnos az a baj, hogy mindeközben egyre felületesebbek leszünk. A mélységek nem érdeklik az embereket. Az összefüggések nem izgatják. Csak napról napra élnek. Isten azonban ismeri a mély és elrejtett dolgokat. 
Kedves testvérek, fontos ez az igei mondat Istenről, mert minden nagydolog a mélyben történik. A felszín az mindig csacsog. És az emberek egyre felszínesebbek és csak csacsognak. A nagy dolgok a szívünkben bennünk is mélyen történnek. Úgyhogy a társunk nem tud talán róla, hogy mi történik bennem ott mélyen. Hogy szülő nem ismeri a gyermekét, hogy mi történik gyermekében ott mélyen. Isten ismeri, hogy mi van bennünk mélyen. És Isten ezt a mélységet, ezt a titkot kész felszínre hozni. 
Aztán még ilyet is mond Dániel, hogy Isten tudja, hogy mi van a sötétben. Erről már nem akarok beszélni csak elétek hozom, hogy Dániel eljut idáig is, hogy Isten ismeri a sötétség egész világbirodalmát. Mi van a sötétített, elrejtett, eltakart dolgok mögött. Amiket előlünk is takarnak, amiket mi takarunk mások elől, amiket elrejtünk a sötétben, mintha igazán el lehetne rejteni Isten elől bármit is ezen a világon. Azt mondja az ige, mindent napfényre hoz az Isten. 
Drága testvérek, összefoglalóan azt mondom, hogy az az Isten aki tudja mi van a mélyben, akié az erő és a hatalom, az ma társul szegődik a mi fiataljaink mellé. És kész társul szegődni mellénk is, ha ezt mi is akarjuk. Ha ezt igényeljük. Amikor idejöttök majd úrvacsorázni, valaki életében először, szabad ma itt elmondani annak az Istennek aki lélek és itt van, hogy hiányzol nekem, hogy társul szegődj az én életem mellé. Szeretnék bölcs ember lenni. Bölcs férj, bölcs édesapa és nagyapa. Bölcs édesanya és társ. Szeretnék bölcs testvér lenni. Taníts engem Isten, és ő segíteni fog. Társul szegődik és tanácsol. 
Kedves konfirmandus testvérem, költői a kérdés, de felteszem: Szeretnél-e boldog ember lenni? Akkor figyelj imádságos szívvel naponta csendben az Istenre. Kapsz egy Bibliát, a gyülekezet ajándékát. Vedd a kezedbe és olvasd és csendesedj egy imádságra el minden nap. Engedd, hogy Isten tanítson és bölcs, boldog hívő emberré leszel. Adja meg nekünk a magasságos Isten, adja meg nektek a magasságos Isten, hogy így legyen.
Ámen!
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