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„Erőd felett való utad van”
Lectió: Királyok I. 19; 5-10
“És (Illés) lefeküvék és elaluvék a fenyőfa alatt. És ímé angyal illeté őt, és monda néki: Kelj fel, egyél. És mikor körülnézett, ímé fejénél vala egy szén között sült pogácsa és egy pohár víz. És evék és ivék, és ismét lefeküvék.
És az Úr angyala eljött másodszor is és megilleté őt, és monda: Kelj fel, egyél; mert erőd felett való utad van. És ő felkelt, és evett és ivott; és méne annak az ételnek erejével negyven nap és negyven éjjel egész az Isten hegyéig, Hórebig. 

És beméne ott egy barlangba, és ott hála. És ímé lőn az Úrnak beszéde ő hozzá, és monda néki: Mit csinálsz itt Illés? Ő pedig monda: Nagy búsulásom van az Úrért, a Seregek Istenéért; mert elhagyták a te szövetségedet az Izráel fiai, a te oltáraidat lerontották, és a te prófétáidat fegyverrel megölték, és csak én egyedül maradtam, és engem is halálra keresnek.”

Alapige: Királyok I. 19; 7
“És az Úr angyala eljött másodszor is és megilleté őt (Illést), és monda: Kelj fel, egyél; mert erőd felett való utad van.”
Kedves Testvérek! Csak azoknak a kedvéért mondom - és ilyen személyes dolgokról nagyon ritkán beszélek - akik nem tudják, hogy én minden igehirdetést egy-két-három nappal vasárnap előtt elkezdek írni. És szombaton mindig kész is van, szóról szóra megírom, sok oldal ez. Így gyűlnek az igehirdetéseim kötetbe, és rendszerint itt a szószéken csak annyi változás történik az írott szöveghez képest, amit Isten előtt imádkozva, készülve megírtam, amit Isten Lelke valamiért ad és kikényszeríti belőlem, hogy ne azt mondjam amit leírtam, hanem valami mást. Most tehát elmondom, hogy nem azzal a mondattal kezdődik ez a mai istentisztelet, csak majd folytatódik, amit először írtam. Hanem azzal, hogy tegnap este fél tizenegykor egy telefont kaptam. És most elmondom a telefon történetét, hogy mi történt ebben a telefonbeszélgetésben. Talán megértitek majd, hogy olyan nagy dolog mi számunkra, keresztyének számára, hogy mindennek elé kellett kerülnie.
Szóval tegnap este fél tizenegykor megcsörrent a telefonom az irodában, Szulamit Ruth hívott és azt kérte: Apu beszélj holnap a templomban a gyülekezet előtt és mondd el, milyen csodálatos dolgokat munkál közöttünk az Isten, itt a nyári táborunkban. És elmondta hogy több fiatal megtért. Na nem lári-fári módon. Nem úgy, hogy holnap minden ott folytatódik ahol tegnap befejeztük. Ez nem megtérés. Hanem igazán. Hogy hány fiatal átadta az életét. Hogy hány fiatal élete megújult. És mondd el apu a gyülekezetnek, hogy szeret bennünket az Isten. És mondd el, nagyon szeretjük az Istent. Csodák között járunk! XXI. századi budapesti fiatalok, akik ugyanott nőnek fel mint a többi fiatalok. Csak történik velük valami.

És akkor jön az igehirdetésem első mondata. Azzal az állítással kezdem, hogy nagy szükség volna a mai magyar társadalmi életben több krisztusi erőre, több krisztusi indulatra az emberekben, több krisztusi életvitelre, és több krisztusi életmodellre. Több Krisztusra. Mert a mi magyar társadalmunk életéből igazán „csak” Jézus hiányzik. Minél messzebb száműzzük Jézust, annál több baj lesz a családok és a társadalom életében. Mert ahol nincs kapcsolat Isten és ember között, ott mindig sérül az élet. Az egyéni élet, a házasélet, a családi élet, az emberi kapcsolataink élete sérül. Ahol nincs kapcsolat Isten és ember között ott megbetegszik az ember.

Egészen odáig megbetegszik, hogy kifordul önmagából. Sem ő nem ismer egyszer már önmagára, sem a környezete nem ismer már rá, mi történt apával, mi történt anyával, mi történt a házasságunkkal, mi történt a szerelmünkkel, mi történt a gyermekünkkel. Ahol megszakad Isten és ember kapcsolata, ott mindig sérül az ember. Ezért csoda az, ha a fiatalok életében pont az ellenkező történik és úgy indulnak az ÉLET-be, éppen elkezdődik, összekötődik a kis életük az Istennel valóságosan. Ez a megtérés. És attól kezdve ez az Isten beleszólhat az életükbe, a párválasztásukba. 
Mert azt mondja Isten igéje, hogy szerzek néki társat. Én – mondja az Isten. Nem bízom egészen a szemedre, nem bízom egészen a vágyaidra ember, segítek neked. Szerzek néked társat. És ugye nem mindegy, hogy milyen kút mellé ülünk le vizet inni. Hogy abban tiszta élő víz van, vagy fertőzött, mérgezett víz van. Ugye nem mindegy, hogy mit fogunk felhúzni. És mit fogunk inni. Hogy milyen kút mellé ülünk. Ugye nem mindegy!
Fontos lenne, hogy az Úr Jézus bevonulhasson és hathasson az emberi társadalomra. Hogy azt formálja, gyógyítsa, tanácsolja, segítsen. De kedves testvérek! Jézus csak úgy nem jár. Jézus úgy jár az emberek között, hogy keres egy embert, akinek a szíve befogadja őt. És az az ember lesz a lába, aki majd elviszi Jézust egy másik emberhez. Jézus kezeket keres. Embert akinek a keze már Jézusé. Hogy amikor te adsz, Jézus ad neki. Jézus szájakat keres, amelyeken át majd Ő beszél. És ezek mind emberek. Emberek akiket majd meghódít Jézus. És egyszer csak valaki Jézus lába lesz, Jézus keze, Jézus szája, mert Jézus élni kezd benne. Ez a megtérés. Ahogy Pál mondja: „Élek többé már nem én, él bennem Jézus.” 

Van tehát kedves testvérek egy óriási Jézus hiány az egész magyar társadalom életében, jól látható módon sérülünk és szenvedünk a Jézus hiánya miatt. Ugyanakkor sajnálatos módon van egy olyan egyház, benne felekezetek, benne papok, és magukat hívőnek valló keresztyének, akik alig-alig tudják betölteni azt, amiért vannak, hogy Krisztus lába legyenek, Krisztus keze, Krisztus szája. Templomokban ülnek emberek, akiknek a szívét ez a Jézus nem tudta meghódítani. Még mindig ők maguk ülnek a saját életük trónján, mint kiskirály. Ez az én életem. Hallom nőktől, mikor mondják abortusz kapcsán: Ez az én testem, majd én eldöntöm! Csak nem ezt mondja Isten igéje. Pont így is állunk abortusz dolgában is, és mindenben amit Isten nélkül csinálunk: rosszul. 

Szembetűnően erőtlen a keresztyénség, és azt kell hogy mondjam, hogy hatástalan. Hatnia kéne az egész magyar társadalomra a keresztyénségnek. Hatnia kellene. De nincs ereje, hogy az élet torzulásait amelyeket lát, meg tudná állítani. Tele vagyunk azzal mi keresztyén emberek, hogy hol romlik meg a társadalom élete, az élet milyen szegmenseiben, részeiben, területeiben, torzul az ember élete. Hozza az ember a végzetesen buta, rossz döntéseit, de a keresztyénségnek nincsen ereje, nem tud hatni. Pedig egyre több a deformálódott élet, a sebzett élet, a segítségért kiáltó élet. 
Vajon miért nincs ereje a keresztyénségnek? Miért nincs igazán hatása a keresztyénségnek a társadalomra? Kedves testvérek! Nagyon sok oka van. Egyet-egyet felemlítek. Aztán gondolkozzunk rajta! 
Ilyen okai vannak, hogy a mai társadalomra az a jellemző, hogy a mai embereknek nincs templom-élménye. Ez nyilvánvalóan meglátszik sok dologból. Kezdve azon ahogy öltözködnek, ahogy belépnek egy templomba. Nem tudják, mert nincs templom-élményük, hogy mi az hogy az Isten háza. És oda nem azért megyek mert a pap beszél, az nem jelent semmit. Hanem mert Isten megszólal az igében. A legtöbb magyar embernek ma nincsen igazán templom-élménye. Hogy történt vele például egy templomban valami amit nem felejt. Nem biztos hogy érti, de érzi. A legtöbb emberrel aki nagyritkán be-bejut egy templomba, az történik hogy nem történik vele semmi. És ezért nincs templom-élménye. 
Aztán az is hozzátartozik a képhez, hogy a keresztyénségről az embereknek nincs ismerete. Nem is tudják mi ez, a szót sem tudják hogy keresztyén mit jelent ez. Nem tudják. Semmi keresztyén-ismeretük nincs. Semmi. Sokan beszélnek arról, amikor bejönnek hozzám a lelkészi hivatalba, hogy én vallásos ember vagyok. Hogy lehet valaki vallásos, aki semmit nem tud a keresztyénségéről? Semmit! Nem tud három mondatot elmondani, hogy mit jelent az hogy keresztyén, szerinte. De honnan lenne vallásos ismerete? Miből? Mikor szerezte volna? Nem tudják az emberek hogy mire jó a keresztyénség, mi az értelme. 
Aztán hagyománytöréses világban növünk fel, hogy a hagyományok összetörnek. Az egyházzal való találkozás szinte csak rendkívüli esetben történik meg. Valaki keresztel, aztán évekig nem lehet látni. Valamit letudott. Pedig az Isten csak valamit elkezdett. Egy temetés kapcsán van valami egyházias találkozás, egy esküvő kapcsán, vagy valami nagy keresztyén ünnepen, akár karácsonykor, vagy húsvétkor. De egyébként? Az egyházzal csak rendkívüli esetekben találkozik. 
Azután a köztudatban általában az van, hogy a keresztyén egyház nem a feladatoknak és nem a megoldásoknak a helye. Kár oda menni! Az egyház nem az a hely ahol felelnek az igazi kérdéseimre, és megoldást tudnak adni az igazi gondjaimra. Ez van a köztudatban. Minek menjek oda? 
Kedves testvérek! Nyilván ugyanakkor van nekünk befelé bűnbánatot tartva egy felelősségünk, hogy az egyház hitelessége, hogy mennyiben vagyunk mi hitelesek a társadalom szemében. Nagyon sok a bűnünk. De még mielőtt bárki a papra mutatna, vagy a papokra, gondolja végig, ha önmagát keresztyénnek mondja, vagy vallásosnak, úgy képviseli a keresztyénséget és a vallást, ahogy Isten igéjében meg van írva? Azt sem tudja mi van megírva! 
Pedig testvérek Isten szerint felelősek vagyunk egymásért, mindnyájan. Nem minden magyar a magyarért csak, mindenkiért. Sőt ezért az egész teremtett világért felelősek vagyunk. Hogyan tudnánk betölteni a küldetésünket, a megbízatásunkat? Ezt a magasra helyeztetésünket, ahova Isten rakott bennünket, hogy felelős vagyok mindenkiért. Nyilván először a saját családomért. Hogy tudnánk segíteni, gyógyítani, életet szépíteni. 
Az olvasott ige segít ebben bennünket. Azt mondja az angyal Illésnek: Kelj fel, egyél, mert egy saját erőd felett való nehéz út van előtted. Olyan úton kell menned, ahová a saját erőd nem lesz elég. Ezért kelj fel és egyél. 

Illés próféta Jézus előtt élt évszázadokkal, és akkor kellett Isten parancsára megszólalnia, amikor deformálódott az akkori zsidó társadalom. És Illés próféta felsorolja a bűneiket: elhagytátok a templomot, elhagytátok az Istent, ebből következően megromlott az életetek, mintha a XXI. századról beszélne, pedig majd 3000 évvel előtte történik mindez. És amikor Illés mindezt elmondja, akkor meg akarják ölni. Mert vagy szembesülök az igazsággal, vagy elhallgattatom az igazságot. Akkor úgy döntöttek ott, hogy Illés hallgasson el. Azaz pusztítsuk el. Még az kell, hogy valaki itt Isten nevében ostorozzon bennünket? Jó, felgyújtottuk a templomokat. Jó, szétvertük az oltárokat. Jó, otthagytuk az Istent. Jó, idegen istenek után kajtatunk. Jó, parázna módon élünk. Jó, jó. De ne szóljon bele! Öljük meg! 
És Illés menekül. Menekülése egy kimerült állapotában éri utol Isten angyala. Megadja a megoldást. Azt mondja: Kelj fel Illés! Egyél, és igyál, mert olyan útra indulsz, ahová sok erő kell. Íme testvérek az erőtlen egyház, az erőtlen keresztyén, az erőtlen hívő számára Isten tanácsa, hogyan juthatok erőhöz, hogy hatni tudjak, hogy adni tudjak, hogy segíteni tudjak, hogy az életet előre vigyem, hogy gyógyítani tudjak? Kelj fel, egyél! Nehéz út van előtted. Ez a mai üzenet. 
Nehéz út van előtted. Kelj fel és egyél! Lelki értelemben ugyanez a teendőnk. Felkelni a félelmeinkből, a keserűségeinkből, az erőtlenségeinkből, felkelni a bűneinkből, felkelni a megadásaimból. Kelj fel és táplálkozz! Egyél! Isten bennünket az Ő igéjével táplál. Isten bennünket az Ő beszédével táplál. Milyen furcsa az, ha valaki valamit elvégez, erőt használt fel, az ereje elfogyott. Ugye akkor táplálkozni kell? Lelki értelemben pont így vagyunk. A lelki erőnk is elfogy, és pótolni kellene. Erőket kellene kapnunk, de hogyan, miként? Isten azt mondja hogy az igével táplálkozz, vedd magadhoz Isten beszédét. Olvasd és hallgasd! 
Egy felmérés szerint a legtöbb magyar otthonban van Biblia. De semmin nincs akkora porrakás, mint a Biblián. Jól megfér, jó esetben két Jókai között. Egy Jókai, egy Biblia. Egyiket sem olvassuk. Az egyiket mert már olvastuk, a másikat meg mert nem érdekel. Táplálkozni azt jelenti, hogy Isten igéjét magamhoz venni. Mikor volt utoljára a kezedben Biblia? Talán a konfirmációkor kaptál? Talán a házasságkötésedkor? Talán vettél egyet egy antikváriumban? Talán megörökölted édesapádét, nagyapádét? Büszke vagy rá, legyél is az! 
Táplálkozol-e? Lelki sorvadás következik be ott, ahol az ember lelke nem táplálkozik. Elsorvad. Amikor Isten igéje azt mondja hogy egyél, mert nehéz út van előtted. Ez ezt jelenti lelki értelemben. Vedd magadhoz Isten igéjét. Egyél! A másik ami hozzátartozik szorosan az erőhöz, az imaélet. Keresztyén erő és imádság összetartoznak. Szorosan. Jézus szolgálatában alapvető kérdés az hogy imádkozunk. E kettő nélkül a keresztyén élet elképzelhetetlen: táplálkozni Isten igéjéből, és beszélgetni Istennel, imádkozni. A keresztyénség ebben a kettőben erőtlenedett meg. Ez látszik rajtunk, ezért nincs hatásunk a társadalomra. Mert a legtöbb keresztyén nem táplálkozik és nem imádkozik. Te szoktál? Ugye azért keresztyénnek gondolod magad! Csak nem eszel, nem iszol, és Istennel nem beszélgetsz. Mi jöhet ki ebből? Táplálkozz, erőd felett való utad lesz!
Hány útban buktunk meg már, mert tudtuk, hogy nehéz lesz. Döntenem kell, határoznom kell és nem tudtam. Mert erőtlen voltam. Mert erőm felett való utam volt, de sem nem táplálkoztam, sem Istennel nem beszélgettem, sem Isten tanácsát nem kértem. Sem el nem mondtam az én Uramnak, hogy mi az én gondom. Mitől félek, mivel van most tele a lelkem. Sem egyik, sem másik. 
A keresztyénség azért erőtlen, benne a keresztyén emberek azért erőtlenek azért hatástalanok, mert e kettőben megrestültek. Táplálkozni és imádkozni. Ez a keresztyén dialógus. Jézus csodálatos módon harmóniában tartotta ezt a kettőt. Akárhányszor nagy harcot vív, például a Sátánnal a pusztai negyven nap végén a Gecsemáné kertjében a keresztre készülve, vagy fent a Golgota keresztjén, mindig igét idéz: „Meg van írva.” Te hány igét tudsz a Bibliából testvér? Több, mint 30 ezer van benne. Igét idéz. Csak azt tudod mondani amit megettél, amit betápláltál, ami él benned. Csak azt tudod használni, védekezni, tanácsot adni, segíteni ami már beléd került, táplálkoztál vele, átjárt, hatott rád, tudod te is adni. A keresztyénség akkor indult el a maga győzelmes útján, amikor az emberek elkezdtek élni Isten igéjével, táplálkoztak, és imádkoztak. A keresztyénség 300 év alatt a világot meghódította, mert táplálkoztak és imádkoztak. „Kelj fel, egyél, erőd felett való utad van!”
Az utolsó pontban arról szeretnék még beszélni, hogy lehet kijönni az erőtlen életből, hogy lehet kijönni, hogy ne maradjak erőtlen keresztyén. Hogy lehet kijönni ebből? 
- Az első az, hogy ismerd fel a szükségedet. Hogy mi az ami elfogyott, mi az ami nincs, pedig kellene. Szükségem lenne például lelki erőre, de nincs. Elfogyott, vagy sosem volt. Szükségem lenne hitre. Szükségem lenne belső tartásra. Szükségem lenne nálam bölcsebb szavakra. Az első: Úgy lehet kijönni az erőtlenségből, hogy felismerem a szükségemet, mim nincs, pedig jó lenne ha lenne. Felismerem azt, hogy erőtlen vagyok. Minden gyógyulás és változás ezzel kezdődik, hogy felismerem és elfogadom hogy elfogyott, hogy nincs sem lelki erőm, sem elég hitem, és ezzel együtt nincs elég türelmem, bizalmam, megbocsátó szeretetem. Nincs bennem irgalom, elfogyott a jóságom, elegem van az emberekből, lassan mindenből. 
- A második lépés, hogy kijöjj az erőtlenségből, hogy reagálj erre az állapotodra. Ne csak azt mondd, hogy így van, hanem reagálj rá. Ez a Biblia így mondja: Kiálts! Mondd ki! Ne szégyelld egyszer kikiáltani. Pénteken is kaptam egy telefont ugyanebből a táborból. Akkor egy 16 éves fiatalember megtérését mondta el ugyancsak a lányom. „Apu! Ott imádkozott sírva.” Kikiáltotta mindazt az a nagyszerű fiatalember, amibe Isten Lelke utolérte, hogy elfogyott, hogy nincs! Pedig kellene az életemhez. Most indulok az életbe és nincs! Vagy végigéltem az életem és nincs! Koldus vagyok! Kikiáltani. Kérd, válts! Azt mondja Dávid, ahhoz, hogy ez a kikiáltás eredményes legyen, a gyökerekig ki kell tépni a múltat. Dávid félelmetes imádságot fogalmaz meg amikor azt mondja: „Vétekben fogantattam. És bűnben melengetett engem az én anyám.” És ezzel arra utal, hogy változás csak ott következik be, ha valaki a gyökerekig megy. És kitépi végre a múltját a rendezetlen bűneit, a vétkeit amiket emberek ellen vétkezett. Úgysem tudja senki kialudni magából, úgysem tudja elfelejteni, ha ötven évvel ezelőtt követte el, akkor sem. Gyökerestől, csak gyökerestől. Ha nem húzod ki gyökerestől a múltad nyomorúságait, felnőve – mondja a Biblia – keserűvé teszik életed lelki szája ízét. Lelki szád ízét életed végéig keserűvé teszik. Visszamenni a múltam rendezetlen dolgaiba, és kitépni. Rendezetlen múlttal nincs új jövő. Nincs új kezdet. Ezért mondja Dávid: „Egyedül teellened vétkeztem Uram, és cselekedtem azt, ami gonosz a te szemed előtt.”

- A harmadik az, hogy fogadd el Isten ajándékait. Fogadd el amit Isten ad! A keresztyénségen nem látszik, hogy gazdag Istene van. A keresztyénségen az látszik, mintha koldus lenne az Istene. Pedig gazdag Istenünk van! Nem látszik rajtunk, mert nem fogadjuk el Isten ajándékait. Csak egyszer kellene elengedni azt amit szorongatok, és elfogadni amit helyette Isten ad. Egyszer kellene csak megfordulni a kezemet, és minden önjó dolgot kiengedni belőle, aztán Isten felé fordítani. Uram, elfogadom mindazt amit adsz! 
Kedves testvérek! Hallottam egy történetet arról, hogy az az ember Stanley Jones, aki Indiát a keresztyénséggel megismertette, egyszer egy megüresedett, összetört, erőtlen állapotában bement egy templom sekrestyéjébe, becsukta a az ajtót, letérdelt, és elkezdett imádkozni. És azt mondta: Uram Isten! Én ebből a templomból ki nem megyek addig, amíg nem adsz ide nekem mindent amid van. Mert az én munkámhoz, hogy vigyelek téged az emberek közé, nagyon sok erő kell, és nekem nincs elég. Sok bölcsesség kell, nekem nincs elég. Sok türelem kell, nekem nincs elég. Sok lelemény kell, nekem nincs elég. Sok fantázia kell, nekem nincs elég. Sok megértés kell, nekem nincs elég. Uram, ki nem megyek innen, amíg mindent amid van, oda nem adsz nekem. Nem megyek vissza az emberek közé. Csak az erőtlenségemet vihetem, az üres lelki táskámat. Nem kell az embereknek. Isten azt mondta neki: John! A menny már üres, mindent odaadtam amikor Jézust odaadtam. Nincs több kincs a mennyben. Hiába várod. 
Hogy ne adna Isten mindent – mondja az ige – az Ő fiával együtt! Nekünk sok minden kellene az Istentől, Jézus nélkül. Szoktunk mi imádkozni! El a lottó főnyereményig. Sok minden kellene Istentől, Jézus nélkül. A Biblia meg azt mondja: „Hogy ne adna Isten” – micsodát? mennyit? – „MINDENT” amije van. Minden szellemi, lelki kincsét odaadja az Isten, - az Ő fiával, Jézussal együtt. Nekünk Jézus nélkül sok minden kéne az Istentől, de azt így nem adja. John, a mennyben nincs kincs. Azt odaadtam az én fiamnak, és Jézus elhozta. Veled van a baj John, nem fogadod el az én ajándékomat, Jézust. Benne ott van minden kincsem. Amire az életben szükség van, azt én mindent odaadtam. Nincs a mennyben semmi, kisöpörtem. Üres. Jézusban elküldtem. Ez nem látszik meg a keresztyénségben. Ez nem látszik meg a keresztyéneken. Hogy a menny üres, és Isten kincsei itt vannak. Bennem, rajtam, a szememen, a kezemen, a számon, a lábamon, a szívemen, az egész életemen, a családomon, a szeretteimen, a barátaimon, hogy a menny már üres! El kéne fogadni Isten ajándékát! 
- És az utolsó kijövetel az erőtlenségből, hogy szabadítsd fel az erőidet! Ne légy lelki hipochonder. Szabadítsd fel az erőidet! Elhiszed, hogy Isten kezében vagy? Mi keresztyének olyan sokszor elmondjuk: Isten kezében van az életem. Elhiszed, vagy nem hiszed? Az orvosok kezében van az életem, a politikusok kezében van, a pénztárcámban van az életem, a génjeimben van az életem. Szabadítsd fel az erőidet, Isten kezében vagy! Akkor élj úgy! 

Végül két igét mondok: „Akik az Úrban bíznak, erejük megújul, szárnyra kelnek mint a saskeselyű. Futnak és nem lankadnak el, járnak és nem fáradnak el.” Pál pedig ezt mondja: „De egyet cselekszem. Azokat amelyek a hátam mögött vannak, elfelejtvén, azoknak pedig melyek előttem vannak nékik dőlvén, cél egyenest igyekszem az Istennek a Jézus Krisztusban, onnan felülről való elhívása jutalmára.”

Szabadítsd fel az erőidet, mert szükséged lesz rá. Kelj fel, egyél, mert erőd felett való út van előtted. Vissza fog csengeni a füledbe amikor rálépsz az erőd felett való útra. Bátran kelj fel és egyél! 

Ámen!
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