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gyönyörűség napja
Lectió: Ésaiás 58; 1-14
“Kiálts teljes torokkal, ne kiméld; mint trombita emeld fel hangodat, és hirdesd népemnek bűneiket, és Jákób házának vétkeit. Holott ők engem mindennap keresnek, és tudni kivánják útaimat, mint oly nép, a mely igazságot cselekedett és Istene törvényét el nem hagyta; kérik tőlem az igazságnak ítéleteit, és Istennek elközelgését kivánják. 
Mért bőjtölünk és Te nem nézed, gyötörjük lelkünket és Te nem tudod? Ímé, bőjtöléstek napján kedvtelésteket űzitek, és minden robotosaitokat szorongatjátok. Ímé perrel és versengéssel bőjtöltök, és sújtotok a gazságnak öklével; nem úgy bőjtöltök mostan, hogy meghallassék szavatok a magasságban. Hát ilyen a bőjt, a melyet én kedvelek, és olyan a nap, a melyen az ember lelkét gyötri? 
Avagy ha mint káka lehajtja fejét, és zsákot és hamvat terít maga alá: ezt nevezed-é bőjtnek és az Úr előtt kedves napnak? Hát nem ez-é a bőjt, a mit én kedvelek: hogy megnyisd a gonoszságnak bilincseit, az igának köteleit megoldjad, és szabadon bocsásd az elnyomottakat, és hogy minden igát széttépjetek? Nem az-é, hogy az éhezőnek megszegd kenyeredet, és a szegény bujdosókat házadba bevigyed, ha meztelent látsz, felruházzad, és tested előtt el ne rejtsd magadat? 
Akkor felhasad, mint hajnal a te világosságod, és meggyógyulásod gyorsan kivirágzik, és igazságod előtted jár; az Úr dicsősége követ. Akkor kiáltasz, és az Úr meghallgat, jajgatsz, és ő azt mondja: Ímé, itt vagyok. 
Ha elvetended közüled az igát, és megszünsz ujjal mutogatni és hamisságot beszélni; Ha odaadod utolsó falatodat az éhezőnek, és az elepedt lelkűt megelégíted: feltámad a setétségben világosságod, és homályosságod olyan lesz, mint a dél. 
És vezérel téged az Úr szüntelen, megelégíti lelkedet nagy szárazságban is, és csontjaidat megerősíti, és olyan leszel, mint a megöntözött kert, és mint vízforrás, a melynek vize el nem fogy. És megépítik fiaid a régi romokat, az emberöltők alapzatait felrakod, és neveztetel romlás építőjének, ösvények megújítójának, hogy ott lakhassanak. 
Ha megtartóztatod szombaton lábadat, és nem űzöd kedvtelésedet szent napomon, és a szombatot gyönyörűségnek hívod, az Úr szent és dicsőséges napjának, és megszenteled azt, dolgaidat nem tevén, foglalkozást sem találván, hamis beszédet sem szólván: Akkor gyönyörűséged lesz az Úrban; és én hordozlak a föld magaslatain, és azt mívelem, hogy Jákóbnak, atyádnak örökségével élj; mert az Úr szája szólt!”
Alapige: Ézsaiás 58; 11, 13, 14,
“És vezérel téged az Úr szüntelen, megelégíti lelkedet nagy szárazságban is, és csontjaidat megerősíti, és olyan leszel, mint a megöntözött kert, és mint vízforrás, a melynek vize el nem fogy. (…)

Ha (…) a szombatot gyönyörűségnek hívod, az Úr szent és dicsőséges napjának, és megszenteled azt, dolgaidat nem tevén, foglalkozást sem találván, hamis beszédet sem szólván: Akkor gyönyörűséged lesz az Úrban; és én hordozlak a föld magaslatain (…)”

Kedves Testvérek! Ézsaiás próféta könyvének az 58. része, ahonnan felolvastam az egész igeszakaszt, aztán újólag is felolvastam még három igeverset, olyan üzeneteket is hordoz, amelyek az én személyes életemnek egy-egy szakaszában fontossá váltak.  Legyen szabad ma az Istentisztelet elején ennek kapcsán egyfajta bizonyságot tennem előttetek. Érdekes az én számomra ezekben az igékben, hogy nem napi igeolvasás közben lett igévé számomra. Rendszerint úgy kap igét az ember Istentől, hogy elcsendesedik az ige olvasásában imádságos lélekkel, és ha kegyelmi állapotba kerülhet, Isten megkönyörül rajta, akkor megszólal egy-egy ige. Nem csak olvassa, de meg is szólal. És utoléri, eltalálja felejthetetlenül. 

Kedves Testvérek! Először azt hadd mondjam, hogy jó dolog igét kapni. Hadd legyen ez az első amit raktározzatok el a lelketekbe, a szívetekbe: Jó dolog igét kapni. És ha az ember hittel tudja fogadni azt az igét, mintegy az Isten kezéből, mintegy az Isten szájából, akkor az ige, amit így kap az ember, erőforrás, kőszikla, reménység, támasz, ébredés és áldás lesz. Jó dolog igét kapni. Nekem vannak így igéim, és vannak ilyen igéim. És amikor csak úgy lapozgatom a Bibliát, és rátalálok egy-egy ilyen igére, mindig úgy elülök mellette. Hogy is volt ez Uram? Mert amikor így kapok egy-egy igét, ami úgy nagyon eltalál életem egy bizonyos helyzetében, akkor rendszerint odaírom a dátumot, azt, hogy ezt mikor kaptam. És amikor lapozom a Bibliámat, és egy-egy igére úgy rátalálok, akkor olyan jó érzés tölt el. Mit is akartál velem akkor Uram? Rendszerint azt is oda szoktam írni, hogy kitől kaptam. Nem csak azt hogy mikor kaptam igét, hanem azt is oda szoktam írni, hogy ki adta nekem. 
A Bibliámban - ez a második olyan Bibliám amelyet használok rendszeresen, az elsőt az édesapámtól kaptam - csak egyetlen egy olyan ige van, amelyik alatt két dátum van írva, és több név. És egyetlen egy ilyen van a Bibliámban. Erre akkor döbbentem rá, amikor a másodszor kaptam ugyanezt az igét, fellapoztam a Bibliámat, és be akartam írni a dátumot és a neveket. És akkor látom, ott már van egy dátum, és már van név. Szóval van egy Bibliai igém, egyetlen egy, ahol két dátummal kaptam ezt az igét. Ez így hangzik: „Vezérel téged az Úr szüntelen. Megelégíti lelkedet nagy szárazságban is. Csontjaidat megerősíti, és olyan leszel, mint a megöntözött kert és mint a vízforrás, melynek vize el nem fogy.” 2006. december 23-án Károly bátyám küldte először ezt az igét. Akkor én rögtön beírtam ezt oda a bibliai igehelyhez, az Ézsaiás könyvébe. Aztán múlt évben, július 27-én a négy gyermekünk ezzel az igével köszöntött 60. születésnapomon. Nem tudhattak egymásról, csak az Isten tudott róluk, meg az ígéretéről, az ige fontosságáról. 

Kedves testvérek! Ugyanebben az 58. részben van egy másik ige is, amelyik arról szól, hogy szombatnapon tartóztasd meg a te kedvtelésedtől a te lábadat. Na majd erről is mondok valamit, mert ez is bejegyzésre került, és életem végéig kísér. De hogy ezt elmondjam, ezt a második és különös igét, először azt is meg kell vallanom, hogy én nem papnak készültem fiatal koromban, hanem futballistának. És méghozzá nagyon jó futballista voltam. Csakhogy a serdülő és az ifi meccsek mindig vasárnap délelőtt voltak, a nagy meccseket megelőzően, a nagy csapatokat megelőzően, ezért én nem tudtam templomba jönni. És egyszer apám leültetett és azt kérdezte: „Futballista akarsz lenni, vagy pap?” Furcsa volt a kérdés! A szívem egyértelműen azt mondta, természetesen futballista. De annyira belém szúrt amit kérdezett, hogy nem tudtam többé megszabadulni tőle. Aztán egy nap összetéptem a sportorvosi igazolásomat, sírva. Drága apám később mondta el, sok évvel később, hogy: „Fiam, azon a napon lettél pap, 14 évesen.” 

Nem lettem futballista, de nagyon szerettem továbbra is játszani, és így vasárnap délutánonként összejöttünk, és játszottunk. Mígnem ez a gyülekezet megválasztott lelkészének, és a beiktatásomat követően az egyik lelkész kollégám ezzel az igével áldott meg: „Az én szombatomon ne űzd a te kedvtelésedet a te lábaddal.” Nagyon haragudtam rá! Ezt a disznóságot! Hogy vasárnap délután sem lehet futballoznom? De soha többé nem játszottam vasárnap délután. Nem űztem többé a kedvtelésemet az Úrnak napján. 
Amikor az ember kap egy igét, akkor mindig nagy döntés elé kerül. Higgyem, vagy nem? Engedjek neki vagy ne? Komolyan vegyem és ráálljak vagy ne? Kedves Testvérek! Amiről ma szólni szeretnék, az igeverset követő két mondatrészből összeállt üzenet, amely így hangzik: és a szombatot gyönyörűségnek hívod, az Úr szent és dicsőséges napjának, megszenteled azt. 
Összefoglalom a bevezetést: Jó dolog igét kapni, érjen életed egy mély pontján utol, érjen összetörettetésben, válságban, krízisben, érjen felkészületlenül, váratlanul. De ha célba talált, mindig adj hálát érte. Szívből kívánom, hogy legyenek ilyen veled beszélő igéid, amikor Isten valamit el tudott intézni benned. 
Sokféle nap lett az Úr napja, a zsidóknak szombat, nekünk Jézus feltámadása révén a vasárnap. Sokfajta nappá lett a mi magyar népünk életében. Néhány L-betűs, L-el kezdődő szót elétek hozok, nem fogom magyarázni őket, hogy mivé lett ez a nap. Van akinek a lustálkodás napja, van akinek a lazaságé, másnak a linkségé, megint másnak a loholásé, és csak keveseknek a léleké az Úrnak napja a vasárnap. 
Amiről most azt olvastam hogy gyönyörűséged. Amikor olvastam ezt az igét újólag, úgy belém kapaszkodott, hogy erről kell beszélnem ma. Mi az hogy az Úr napja, a vasárnap, szenteld meg és gyönyörűséged az? Mi az hogy gyönyörűségem az Úr napja? Sok keresztyén testvért ismerek a mi gyülekezetünkben is, akik rendszeresen itt vannak, nagyon hűségesen jönnek, őszintén vonzódnak, mégiscsak úgy kiabál róluk, hogy nyűgösek. Nyűg nekik ez a nap. Ott kell lennem a templomba, el kell mennem, tudom hogy fontos, tudom hogy tartozom, de inkább feladat nekem hogy jövök, mint vágyakozás. Inkább áldozat mint ajándék. Inkább nyűg. 
Ugye ami gyönyörűség a lelkünknek testvérek, arra mindig jó előre oda is érünk? Annyira látszik a testvéreken hogy nyűg nekik. Nem azért késnek el, mert későn indultak, hanem azért indulnak későn, mert nyűg. A lelkük tudja hogy menni kell, hozzám tartozik, ez az életem része, de nem gyönyörűség már régen nekik az Úr napja. Teher. Fáraszt. Úgy érzem, áldozatot kell hoznom. Hányan vannak, akik még ezt sem teszik meg? Mert nyűg nekik, nem gyönyörűség ez a nap. Nem történt velük semmi vagy nem történik semmi ami miatt azt mondanák, hogy gyönyörűség nekem ez a nap, gyönyörűség nekem az Úrral lenni. Gyönyörű dolog, hogy az Isten szól és az életembe belebeszél. Gyönyörűség nekem. 
És milyen az amikor valaki arra is emlékszik, pedig az volt, gyönyörűség volt. Úgy készültem arra, hogy jövök, készült a testem, a lelkem, a gondolataim, készült minden sejtem. Mert gyönyörűség volt nekem az Úrral együtt lenni. Ma meg teher. És ha nem szégyellném, nem is jönnék. Ha a lelkem nem szorongatna, szívem szerint be sem lépnék. És hányan teszik már ezt! Akik már nem jönnek ide, nyűg nekik, a lelkük odakötődött Istenhez, a szívük ott van, de mindenestől már messze vannak attól hogy gyönyörűség nekik az Úrral való együttlét. Hogy az Isten beszél velem, énvelem az ideig valóval, énvelem aki annyi nyomorúság és kereszt hordozója vagyok. Aki nem tudnék nélküle felkelni. Akinek nincs holnapja nélküle. Akinek nincs élete és reménye. És mégis, mint egy foghúzásra váró beteg, aki cammogva megy az orvosi rendelőig. Nyűg. És nem gyönyörűség. 
A vasárnapot gyönyörűségnek hívod, az Úr szent és dicsőséges napjának és megszenteled azt, és gyönyörűséged lesz az Úrban. Úgy beszél itt Ézsaiás próféta, mint egy szerelmes férfi. Mint egy szerelmes ember a szerelméről, akiben gyönyörködik. Akinek a lelke oda van a másikért. Így is lehet valakinek Istennel közössége. Ilyen is lehet hogy az nem feladat, nem kötelesség, nem megunt nyűg, hanem szerelmes gyönyörűség Isten házában lakozni. Milyen boldog állapot! Amikor gyönyörűség az Úrral lenni. 
Ahhoz hogy eljusson idáig valaki annak az olvasott ige szerint is van előzménye, aztán van egy útja, és van egy következménye. Az előzményt egy kortörténetben adja elénk Ézsaiás, amikor azt mondja elembertelenedett az ember. Embertelenné lett. Pereskedik és verseng. – mondja. Elnézi a szegényt, látja hogy a gonoszság megbilincseli az embereket, de nem érdekli. Nyomorgatja a szegényt. Testvérek! Bank terrorizmus nem csak a XXI. században van, mert most van, volt régen is! És az Isten soha nem nézte jó szemmel. És a bank terroristákra elmondta az ítéletét. Akik kifosztjátok a szegényt. Akiknek véres a keze. Akik körül áldozatok halnak meg. 
Aztán folyatjátok az emberi lelkek gyötrését mondja Ézsaiás a korrajzában. Kedves testvérek! Ahogy ezeket elkezdtem végiggondolni, az a kérdés jött elém, hogy valójában nem Isten-kérdése van az embereknek, hogy van-e Isten, meg hogy milyen. A nagy kérdés az ember. Nem az Isten. Nem az hogy van-e Isten. Nem ez a nagy kérdés. És nem is az, hogy milyen lehet az Isten. Hanem hogy kicsoda az ember? Ez a nagy kérdés. 
Ki az az ember akivel lehet kísérletezni? Velünk kíséretezhetnek a tudományágak. Kísérleteznek is. Orvosok és gyógyszerek kísérleteznek velünk. Kísérletezik velünk a politika. Időről-időre eljön egy rendszerváltás. Sok száz millió ember belepusztult. Kísérletezik velünk a hadiipar. Kísérleteznek velünk, kicsodák vagyunk mi. Játszanak velünk. Játszik velünk a média. Azt énekeljük amit ő zenél, azt esszük amit ad. Azt imádjuk amit letesz elénk. Azok lesznek a bálványaink. Játszanak velünk. Kicsoda az ember? Ki az ember aki becsapható és becsap másokat? Ki az ember aki kifosztható és kifoszt másokat? 
Nem hagy kétséget Isten igéje afelől, hogy ahol megszakad a kapcsolat Istennel, ott magára marad az ember és jön a betegség, a deformitás, az embertelenedés. Jön a küldetés nélküliség. Jön a lélek nélküliség. Jön az, amikor azt mondjuk hogy mindennek határa az értelem. Jön az amikor azt mondom, hogy a megfoghatóban hiszek és mindent ami spirituális elvetek. És jön, hogy egyre éhesebbek lesznek az emberi lelkek és a lelki éhség mindig súlyosabb, mint a testi éhség. És ha Isten nem szólhatna ebbe bele, akkor ez az Isten nélküli kapcsolat, ez a megszakadt, vagy soha nem volt kapcsolat pusztulásba visz bennünket. De beleszól. Beleszól az Isten az ember életébe, mert szereti. Mert kedves neki. Mert nem akarja elesettnek látni, nem akarja kifosztottnak látni. Nem akarja igában kötöttnek látni. Nem akarja fogolynak látni. Nem akarja boldogtalannak látni. Ezért szól. És amikor először kezded érteni, akkor gyönyörűségeddé lesz. Győzelemre úgy visz Isten, - olvastam az igében - vezérel szüntelen. 
Jézus vezérel szüntelen, úgy hogy inspirál, hogy hat rád, munkálja benned a jó akarását. Ő munkálja a jó véghezvitelét. Kezdi nyitogatni a szívemet, a kezemet, a lelkemet, a másikért. Jézus munkája bennem hogy szánakozni tudjak, hogy felelősséget érezzek, de legfőként egyértelműen úgy visz, úgy vezet az Isten, hogy megszólal és szólít, beszél hozzám, igéket ad. Félreérthetetlen igéket ad. Ígéreteket mond az igéken keresztül hogy megbátorítson, hogy talpra állítson, hogy erőt adjon, hogy kimozdítson a nyűgökből. És hogy gyönyörűséged legyen az Úr házában az Úrral lenni. Amikor valaki befogad egy igét, akkor az elkezd benne csodálatos módon munkálni és a kiszáradt lelke élni kezd. És az élete megváltozik egészen. Erőket kap, hogy embereken segítsen, hogy bilincseket szedjen le emberekről, áldást kap a szájába, hogy emberekkel beszéljen és segítségül legyen. Jézus győzelmét kapod minden befogadott igével. És ennek az első jele az, hogy olyan leszel, mint a megöntözött kert. Vagyis meglátszik rajtad, hogy élsz. Ezt jelenti. Más vagy mint tegnap. Kivirulsz és feltámadsz, mint a megöntözött kert. 

Nem olyan rég, egy lelkész evangelizáció első három napján voltam. Az evangélikus egyház egy tanulmányi központjában, ahol egy öreg indiai, akiről már beszéltem nektek, Samuel Kamaleson, szolgált közöttünk és most mondta el a megtérése történetét. Nagyszerű indiai keresztyén. Úgy történt, hogy egyetemista volt, és volt egy szobatársa aki egyik napról a másikra elképesztő változáson ment keresztül. És ő egy hónapig minden nap figyelte reggeltől estig amíg együtt voltak ezt az embert. Nézte hogy tényleg megváltozott? És amikor letelt a harminc nap, akkor megkérdezte: „Mi történt veled?” – „Miért kérdezed?” „Mert úgy megváltoztál!” – „Átadtam a szívem Jézusnak!” – „És miért nem mondtad el nekem?” – „Arra voltam kíváncsi, meglátszik-e rajtam. Úgy voltam vele, ha beszélek róla, és nem látszik rajtam, akkor hiába beszélek. Talán jobb, ha nem beszélek, de meglátod rajtam, hogy mássá lettem.” 
Mint a megöntözött kert, mikor feltámad, mikor élni kezd, olyan lett az a szobatárs. És hatott rá. Ez az amikor Isten megszólalhat, és belebeszélhet a szívedbe, igét ad, és először olyan leszel, mint a megöntözött kert. Meglátják rajtad, hogy ez más lett, ez él, ez feltámadt! Ez Jézusé lett. És látszik rajta. 
Aztán vízforrás lesz, nem csak megöntöztetett, hanem megöntöz másokat. Ő maga is vízforrás lesz. Ugye hogy kellene nálatok otthon egy vízforrás? Egy élő kútfő? Ahonnan életnek vize árad ki, amelyik éltet? Amelyet egy dolog hitelesít, a megváltozott élet? 
Persze, hogy az ilyen gyönyörűség napjának mondja az Úr napját. Gyönyörűség nekem Uram, veled lenni! Gyönyörűség, nem nyűg, nem áldozat, nem teher! Nem hősi helytállás! Hanem gyönyörűség! A nagyon jó és nagyon fontos dolgok eredete a mennyben van. Ott kezdődik mindig minden. Ezért kell az odafelvalókkal törődni. Ezért kell Isten igéjét komolyan venni. Ezért szenteld meg az Úr dicsőséges napját, és akkor gyönyörűséged lesz az Úrban és Ő hordoz a föld magaslatain. Szeresd az Úr házát, szeresd az Úr napját! Szeresd az Úr szavát! Szeresd az Urat Őt magát, a Krisztus Jézust. És az Ő napját attól kezdve gyönyörűségnek hívod. Ő pedig hordoz téged a föld magaslatain. Nyűg vagy gyönyörűség napja. Engedjük, hadd lehessen a gyönyörűség napja! 
Ámen!
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