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Takaró Tamás, esperes

semmi felől ne aggódjatok!
Lectió: Filippi levél 4; 4-7
“Örüljetek az Úrban mindenkor; ismét mondom, örüljetek! A ti szelídlelkűségetek ismert legyen minden ember előtt. Az Úr közel!

Semmi felől ne aggódjatok, hanem imádságotokban és könyörgéstekben minden alkalommal hálaadással tárjátok fel kívánságaitokat az Isten előtt. És az Istennek békessége, mely minden értelmet felül halad, meg fogja őrizni szíveiteket és gondolataitokat a Krisztus Jézusban.”
Alapige: Filippi levél 4; 6
„Semmi felől ne aggódjatok, hanem imádságotokban és könyörgéstekben minden alkalommal hálaadással tárjátok fel kívánságaitokat az Isten előtt.”

Kedves Testvérek! Három szót helyez a most olvasott, kétszer is elolvasott igeszakaszból, ez az alapige, a mai Istentiszteleten a szívünkre, és ez a három szó: aggódás, ima, öröm. És az ige ezt a három szót össze is köti, ezért mi is össze fogjuk kötni. Azt mondja az ige, hogy aggódás helyett imádkozz, és akkor a szívedbe öröm születik. Ezt most úgy mondom nektek tovább, mintha egy orvos felírta volna ezt a receptet. Ma engedjük meg, hogy Isten Lelke felírja nekünk ezt a receptet. Aggódás helyett imádkozz, és az imádság nyomán szíved örvendezőre fordul. 
Ma tehát az aggódásról, az ima lehetőségéről és az örömről, mint következményről fogok beszélni. Alig pár héttel ezelőtt, egy vasárnapi elmondott igehirdetés és Istentisztelet után, gyakorlatilag innen a templomból indultam a Városmajori kórházba egy szív-katéteres vizsgálatra. Évek óta vannak szív problémáim, és ezeknek valamiképpen a végére kellett járnunk, hogy szembe nézzek azzal, ami ténylegesen van, és azzal, hogy mi lesz a következménye. Nagyon sok félelem volt bennem és nagyon sok aggodalom. Sok minden végigment az elmémben, a gondolataimban és az érzéseimben, hogy mi lesz ebből. 
Három héttel ezelőtt a vasárnapi vizsgálat előtt, nem voltam veletek, mert tisztemből fakadóan ott kellett lennem a pasaréti templomban a reggel nyolckor és tízkor tartott istentiszteleteken, ahol a nyugdíjba ment Cseri Kálmán utódja bemutatkozó igehirdetését mondta el. A nyolc órakor elhangzott első istentisztelet végén a nyugdíjba ment lelkipásztor, aki végigvezette az istentiszteletet ezzel az igével áldott meg bennünket: „Semmi felől ne aggódjatok.” Egészen meglepett az Isten! Tele voltam félelemmel, tele voltam szorongással. Tele voltam aggódással. És felhangzott az áldó ige!
Én évekkel ezelőtt már elkészültem arra, hogy el kell mennem a földről. El kell mennem innen, és Istenhez kell mennem. És ahogy álltam ott az istentisztelet végén, egy úrvacsorás istentisztelet volt, és felhangzott az áldó ige, olyan hálás lett a szívem. „Semmi felől ne aggódj!” Sokat járt aztán bennem három héten keresztül ez az ige, és amikor ott feküdtem bent, azon az asztalon, amelyen a vizsgálatot végezték, lecsukott szemmel, mert nem tudtam nézni a képernyőt ahol láthattam volna, hogy mit csinálnak, amikor nézik a szívet belülről. Azt az igét mondtam újra és újra. Uram, te azt mondtad semmi felől ne aggódjak, hanem imádságban és könyörgésemben hálaadással tárjam fel az én kérésem. Uram el sem merem mondani, hogy mi mindent szeretnék. Aztán mégis elmondtam. És akkor délután megfogalmazódott bennem, ott még a kórházban, hogy egyszer ha lehetőséget ad rá az Isten, ezt az igét, ennek minden gazdagságát, szépségét, mélységét elmondom nektek. Egy kicsit személyes vallomásként is. De mert istentiszteleten vagyunk nem az én személyes vallomásom a fontos, hanem Isten kijelentése: „Semmi felől ne aggódjatok!” 
Pedig mégiscsak tele van az életünk aggódással. Nincs is talán olyan nap, hogy valami miatt ne aggódnánk. És ez tetten érhető, hogy tele vagyunk aggódással, tetten érhető a félelmeinkben. Mert a félelmeink mögött aggodalom van. Az indulatainkban sokszor tetten érhető. Hogy ami kifröcsög, kifolyik, kiárad belőlünk, amögött valami aggódás van, valami kétségbeesés van. Azért sem szabad nekünk ítélkezni, mert ha csak azt nézem, vagy hallom ami kijön egy emberből, és lelki látással nem rendelkezve, még csak sejtésem sincs mi van emögött valójában, akkor félreinformált emberként helytelen ítéletet hozok. 
Hogy tele vagyunk aggódással meglátszik az emberi kapcsolatainkban, meglátszik a gyomrunkban és az idegrendszerünkben. Meglátszik a szívritmusunkban. Meglátszik az egész életünkön, hogy tele vagyunk aggódással. Alapigénk tehát először erről beszél nekünk, hogy aggodalom. De rögtön úgy, hogy semmi felől ne aggódjatok. Az Úr Jézus pedig azt mondja a Hegyi Beszédben, hogy ne aggodalmaskodjatok a ti életetek felől, hogy mit egyetek és hogy mibe öltözzetek. Ne aggodalmaskodjatok! Vajon reális kérés ez? Aggódunk az egészségünkért és a betegség miatt. És ahogy múlnak az ember fölött az évek egyre több helyen a testében jelentkezik az, ami miatt aggódik. Aggódunk az egzisztenciánk miatt. Mi lesz velünk? A családommal? A munkámmal? A kenyeremmel? A felvett hitelekkel? Mi lesz a beruházásaimmal? Mi lesz velem? Mi lesz velünk? Személyes és egyéni életünk helyzete. Aki válófélben van, aki háborúban van valakivel. Mi lesz? Hogyan lesz? Mi úgy gondoljuk okkal, joggal aggodalmaskodunk, hiszen az élet hozza, naponta termeli, hozza elő mindazt, ami miatt úgy gondoljuk, hogy jogos aggódnunk. 
A Biblia azonban különös magyarázatot ad az aggodalmaink valódi okára. Azt tanítja ugyanis Isten igéje, hogy aggódásaink szoros összefüggésben vannak az Istenbe vetett igaz hit hiányával vagy a hitünk meggyengülésével. Pontosan azt tanítja Isten igéje, hogy aggódásaink mögött a hitetlenség van és a hitbeli meggyengülés van. Hitetlenség, vagyis tulajdonképpen azért kell aggódnom az életem számtalan dolga miatt: Mert Isten nincs. Nincs. Vagy ha van is, énrólam nem tud, velem nem törődik, az én életem Istennek nem fontos, Isten nem figyel rám, Isten nem szeret engem. Isten olyan velem mintha nem lenne, ezért minden azon múlik, hogy ÉN hogyan alakítom az életem, én hogy formálom, én hogy kovácsolom. És ebben minding belejöhetnek ki nem számítható váratlan dolgok. Ezért igenis jogos hogy én aggódom. Jézus azt mondja ne aggodalmaskodjatok az életetek felől, mit egyetek, mit igyatok, mibe öltözzetek. Hanem higgyetek! Higgyetek Istenben! Ezért az aggódás mögött hitetlenség van, vagy a hit meggyengülése, megrendülése van. 
Jézus még a személyes élet jogosnak tűnő aggodalmaitól is eltilt! Eltilt! Ne aggodalmaskodja a te életed felől! Ne légy hitetlen! Higgy énbennem! Ha magadban hiszel, van miért aggódnod. Ha az életedet önmagadra építed, a pénztárcádra, a kapcsolataidra, az eszedre, az ügyességedre, a ravasz beszédedre, a társadra, a gyerekedre, az unokádra, az apádra, van miért aggódnod. 
„Ne aggodalmaskodjatok!” De a most olvasott ige testvérek többes számban van, és elsőrendben a közösségi életről szól. Arról, amiben az emberiség él, arról szól, amiben a magyar népünk él. Arról szól, amiben a társadalom él, amiben a családjaink élnek, amiben az egyház él. Arról szól. És ha az előbb említett területeken körülnézek, megint azt mondom csupa aggódásra okot adó jelenséggel találkozom. Kétségbeejtőnek látszik a világ helyzete. Szomorúnak látszik a magyar nép lelki állapota. Közhelyszerű tendenciákban szenvedünk. Csak néhányat: Szenvedünk attól, hogy látjuk a pénz hatalmának és uralmának megistenülését, és azt hogy a mi népünk ez elfogadta. És bármiről beszélgetünk, a vége mindig az, vagy már az eleje, hogy a pénz! Megistenült a szemünkben. A legfőbbé vált. Isten igéje meg azt mondja hogy: „Minden rossznak gyökere a pénz szerelme.” Mennyire másként gondolkodunk róla! Erkölcsi gátak és határok szakadtak át. Volna miért aggódnunk! Totális tekintélyrombolásban élünk. Ebből következik, hogy az értéktelenséget celebesítjük. Valaki kell hogy celeb legyen! Ha egy igazi tekintély nem az, lesz a bohóc az. Lesz az üresfejű, az üres szájú, az üres szívű. Majd lesz az! Spirituális téren is volna miért aggódnunk, mert azt látjuk, hogy a belső hang fojtogatása jellemzi korunkat. Azt látjuk, hogy a lélek háttérbe szorul. Hogy az életpárti Isten rendje teljesen felborul. És félve látjuk azt, hogy mindez bedarálja a gyerekeinket is. Sok szülő kétségbeesetten néz körül és látja, hogy egy olyan világban nő fel a gyereke, amelyik bedarálja a gyerekét akkor is, ha ő más és mást szeretne. Szinte ellenállhatatlanul! Ijesztő és sokszor félelmetes az eljövendő víziója. És akkor felhangzik a minden értelmet felülhaladó csodálatos ige! Úgy szeretném, ha beleszeretnétek! „Semmi felől ne aggódjatok!” Hogy lehet ilyet mondani? Akármerre nézek, van miért, kell miért, úgy látom, hogy szükségszerű hogy aggódva éljem az életemet. És megszólal Isten csodálatos, semmihez nem hasonlítható, minden értelmet felülhaladó beszéde, az ige. Maga az Isten azt üzeni: „Semmi felől ne aggódjatok.” Annak ellenére, amit láttok. Akkor mit csináljunk? Mit csináljon egy felelős keresztyén ember? Semmit? Drukkoljunk? Esetleg károgjunk? Vagy mormogjunk? Vagy meneküljünk ki mindebből? Milyen jó egy templom, egy gyülekezet zárt közösségébe bemenekülni és elmenekülni mindez elől. 
Testvérek, valami egészen különös utat mutat az Isten, amikor azt mondja, az aggódás helyett imádkozzatok. Hogy lehet ilyet mondani? Az élet realitása arra késztet, hogy aggódjak, és megszólal Isten és azt mondja aggódás helyett imádkozzál. Minden rendben van? - Maximálisan! Az egyetlen igazi gyógyszer ez. 
Kedves testvérek! Egész röviden szeretnék az imádságról valamit, valamiket elmondani. Nem tudok igazán a mélyére menni, mert nem ez a téma csupán, de itt az ige elmondja a négyféle imádságformát. És miután itt a templomban úgy gondolom döntően olyan emberek vannak, akik rendszeresen vagy időnként imádkoznak, ezért most elmondom, hogy Isten igéje milyen imádságformákról beszél, és azok mit jelentenek. És egy kicsit tegyük fel az imaéletünket ennek a mércéjére és nézzük meg, vajon akkor én imádkozó keresztyén vagyok-e? 
Négyféle ima van: imádás, könyörgés, hálaadás, kérés. Fontos a sorrend is! Imádás, könyörgés, hálaadás, kérés. Nézzük végig! „Semmi felől ne aggódjatok, hanem imádságaitokban…” Akkor itt megállunk. Mit jelent ez a szó, hogy imádság? Ez azt jelenti, hogy amikor valaki keresztyén módon imádkozik, az imádja az Istent, magasztalja az Istent. Az imádság az imád-ból jön. A legfontosabb imaforma és ugye ez hiányzik a leginkább az imádságainkból. Imádni az Istent. Magasztalni az Istent. Dicsőíteni az Istent. Aki már így imádkozik, az tudja, hogy ha elkezdi, és nem véletlenül kezdi, - majd elmondom miért - magasztalni, imádni az Istent, kiszárad a szájából az aggódás. Mert igaz amit Isten mond. Aki elkezdi az Istent imádni, ott kihal az aggódás. Az imádkozás azt jelenti, hogy magasztalom az Istent. 
Emlékeztek Máriára, amikor megtudja hogy Jézust kapta, és megfogja szülni, akkor magasztaló imádságot mond: „Magasztalja az én lelkem az Urat.” És kezdi dicsőíteni, magasztalni, áldani az Istent. Az imádság azt jelenti, hogy szavakba öntöm az imádásaimat és magasztalom az Istent. De hogyan? Miért? Mikor fogan ilyen imádság? Hogy születik? Azt mondja a pap, hogy így kell? Nem-nem! Amíg kell, addig nem megy! Amíg azt gondolod, hogy így kell és megpróbálod, addig rájössz majd, hogy ez így nekem nem megy. Imádni az Istent az fogja, aki elkezd felfelé nézni, és kezd körülnézni. Azt mondja Jézus: „Nézzetek az ég madaraira. Nem vetnek, nem aratnak, csűrbe nem takarnak. Istennek gondja van rájuk. Nézzétek a mező liliomait.” Milyen vakon sétálunk fa mellett és virág mellett! Semmit nem látunk! Nem hallunk madárhangot. Az Istennek gondja van rájuk. Nézz fel, nézz Istenedre fel! Meg fogod látni, hogy teremtő, szuverén úr az Isten. Meg fogod érteni, hogy akarata tökéletes és jó. És ha nem értenéd is, mindenképpen igaza van és csak idő kérdése, hogy ezt megértsd. Csak idő kérdése. „Magasztalja az én lelkem az Urat.” – mondja a zsoltáros. Jézus így vall: „Dicsőítelek téged, én Atyám!” Az imádság legfontosabb része az imádás, a magasztalás. 
Ahogy Istent kezded nézni lelki szemeiddel, lekerül a szemed az aggódásod okáról. Próbáld ki! Ahogy felemeled az imádásod szavát, a tekintetedet Isten felé, úgy kerül le a tekinteted arról, ami az aggódás spiráljában egyre lejjebb húz. Óh, milyen nagy az Isten, az én Istenem! 
A könyörgés éppen ennek az ellenkezője. Milyen kicsi vagyok én! Könyörgés azt jelenti, hogy magamat is jól látom már. Az imádás azt jelenti, hogy látom az Istent, hogy milyen hatalmas és csodálatos. A könyörgés tartalma az, hogy látom, én ki vagyok. Milyen nagy az Isten! És én milyen kicsi vagyok! Óh egy kis influenza! Egy kis hasmenés! Egy kis rosszullét! Egy kis szédülés. És egyszer csak kiderül, hogy ki vagyok. Hogy kicsi vagyok. Te nagy vagy Uram, hatalmas, én pedig kicsi. Te az időnek teremtője és felette lévő, én az idő fogságában. Az imádás azt jelenti, hogy megvallom Isten csodálatos és hatalmas voltát, a könyörgés pedig azt jelenti, hogy megvallom Isten előtt az én kicsinységemet, elesettségemet, adott esetben a nyomorúságomat és a bűneimet. De! Azt jelenti, hogy: Uram, én el nem engedlek téged ebben az imádságban, amíg meg nem áldasz engem! Éppen mert te hatalmas vagy és csodálatos, én pedig kicsi, és elesett, és nyomorult. Nem engedlek el! Amíg meg nem áldod az életemet. Jákob harcolt így a Jabbók révénél egy angyallal és reggelre kificamodott a csípője és nyomorék lett. És az angyal mondta neki: Engedj el! Itt a reggel, mennem kell! És Jákób kapaszkodott nyomorékon belé és azt mondta: Én addig el nem engedlek míg meg nem áldasz engem. Mert te hatalmas vagy, én meg nyomorult, esendő és kicsi. Ezt jelenti könyörögni. Ez a könyörgő ima. Aggodalom helyett könyörgés. Uram annyi félelem nyomja az életemet, könyörülj rajtam! „Lásd gyengeségemet, erősítsd lelkemet, míg diadalt nyerek. Kérni taníts.” – ahogy énekeljük. 

A harmadik, hogy minden alkalommal hálaadással tárjátok fel a kívánságaitokat. Hálaadással. Testvérek! A hálaimát kizárólag a tapasztalat szüli. Aki nem mond hálaimát, az kétségtelen jelét adja annak, hogy nincs Isten hatalmáról semmilyen tapasztalata. A hálaimát a tapasztalat szüli, hogy átéltem Isten hatalmát az életemben. Nem másoktól hallottam, velem történt. Amikor valakit leleplez a saját imádsága, olyan formában, hogy nincs benne az Ady endre-i „köszönöm, köszönöm, köszönöm”, a hálaadás, az azt jelenti, hogy nincsenek tapasztalatai arról, hogy Isten hatalmas és beleszólt az életébe. Ha minden imádság után úgy állsz föl, hogy ebben nem volt hálaadás, ez mostantól fogva emlékeztessen arra, hogy ennek az az oka, hogy nekem nincs semmilyen tapasztalatom arról, hogy Isten van, hatalmas és beleszólt az életembe. Mert akkor van mit megköszönni. Ahol van hálaima, onnan szökik az aggódás. Mert a hálás szívű tudja már, hogy Istennek van mindenre hatalma az ő életében is. 

A negyedik a kérés. Hálaadással tárjátok fel kívánságaitokat. Isten előtt nincs tabu. Nincs tabu. Istentől bátran kérhetsz. Jézus is bíztat: „Kérjetek” – és aztán így folytatja, szenvedő szerkezet – „és adatik”. Vagyis nem jár, csak adatik, ha Isten adja. Mert mindig Isten dönt afelől, hogy mit ad. De kérjetek bátran. És adatik. 
Itt az ige azonban, ahogy jeleztem már, a közösségről beszél. Kérjetek együtt! Kérjetek közösen! Kérjetek a gyülekezetben, közösségben a szentekkel együtt. Éppen azt kérjétek együtt, ami miatt aggódni kell. Könyörögjünk együtt a világért, a magyar népért, a családjainkért, könyörögjünk együtt! Testvérek a közösség belső tartalma azt jelenti, hogy odafigyelek rád. Ott van közösség, ahol az emberek odafigyelnek a másikra. Különben csak együttlét van. Odafigyelek rád. Az önző ember nem tud figyelni a másikra. Csak átfut a másikon a szeme. Átfutnak rajta az érzések és a gondolatok, amikor meglát valakit. Az önző szívű ember nem közösségi ember. Nem látja soha a fontosat a másik életében, ezért a lényegtelent látja meg a másik életében fontosnak. 
Az önző ember nem érti a másikat, mert nem a lelke érzékel, hanem az érzékszervei a lelke. Az önző embernek nincs ideje meghallgatni másokat, annyira fontos ő önmagának. Annyira fontos. Ebből az következik, hogy az önző ember mindig elmagányosodik. Mindig. Egyedül marad. Tudjátok ki a magányos? Aki nem törődik a másikkal. És aki Isten nélkül él. Az a magányos ember. Aki úgy gondolja, hogy vele kéne, hogy törődjek. Hogy rá kéne, hogy figyeljenek. De Isten igéje nem ezt tanítja. Magányos az az ember, aki nem törődik a másikkal, és nem figyel Istenre. 
Kérjünk együtt, közösségben. „Semmi felől ne aggódjatok, hanem imádságotokban és könyörgésetekben minden alkalommal hálaadással tárjátok fel kívánságaitokat.” 

És jön az utolsó üzenet. És akkor aggódás helyén az imából öröm születik. Csodálatos isteni csere! Aggódás helyén az imán keresztül öröm születik. Kipróbálhatod már ma, a magad életén! Persze mehetsz haza így, ahogy vagy, aggódni tovább, örülni véletlenül sem! Azt csak az Isten üzeni, meg a pap mondja, aztán ki tudja, hogy van az! „Próbáljatok meg engem!” - mondja az Isten. Rajtunk múlik. Megpróbáljuk-e amit mond az Isten, vagy nyomorúságosan aggódunk tovább. Aggódás helyett imádkozz! És abból születik az örvendező szív. 
„Örüljetek az úrban mindenkor. Ismét mondom, örüljetek.” Különös öröm a hívő ember öröme. Abból fakad, hogy egy új perspektívába helyezte az Isten. Mindent hitben lát. A hívő ember öröme Jézusból fakad, ezért körülményeitől függetlenül is, mégis tud örülni. A halálra készülő Jézus a főpapi imájában mondja ezt, hogy: „Ők az én örömömet teljesen bírják önmagukban”. 

Befejezem. Aggasztó jelenségek, történések vesznek körül bennünket társadalmilag, történelmileg, családilag, egyéni életünkben, és mennyi aggódásra okot adó jelenség. De Isten azt üzeni nekünk és neked: „Semmi felől ne aggódjatok. Hanem imádságotokban és könyörgésetekben minden alkalommal hálaadással tárjátok fel kívánságaitokat az Isten előtt.” És aztán: „Örüljetek. Ismét mondom, örüljetek.” „És a ti szelídlelkűségetek ismert lesz minden ember előtt.” 

Ámen!
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