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Takaró Tamás, esperes

És lesz ott út!
Lectió: Ézsaiás 35
“Örvend a puszta és a kietlen hely, örül a pusztaság és virul mint őszike. Virulva virul és örvend ujjongva, a Libánon dicsősége adatott néki, Karmel és Sáron ékessége; meglátják ők az Úrnak dicsőségét, Istenünk ékességét. 
Erősítsétek a lankadt kezeket, és szilárdítsátok a tántorgó térdeket. Mondjátok a remegő szívűeknek: legyetek erősek, ne féljetek! Ímé, Istenetek bosszúra jő, az Isten, a ki megfizet, Ő jő, és megszabadít titeket! 
Akkor a vakok szemei megnyílnak, és a süketek fülei megnyittatnak, Akkor ugrándoz, mint szarvas a sánta, és ujjong a néma nyelve, mert a pusztában víz fakad, és patakok a kietlenben. És tóvá lesz a délibáb, és a szomjú föld vizek forrásivá; a sakálok lakhelyén, a hol feküsznek, fű, nád és káka terem.
És lesz ott ösvény és út, és szentség útának hívatik: tisztátalan nem megy át rajta; hisz csak az övék az; a ki ez úton jár, még a bolond se téved el; Nem lesz ott oroszlán, és a kegyetlen vad nem jő fel reá, nem is található ott, hanem a megváltottak járnak rajta!
Hisz az Úr megváltottai megtérnek, és ujjongás között Sionba jönnek; és örök öröm fejökön, vígasságot és örömöt találnak; és eltűnik fájdalom és sóhaj.”

Alapige: Ézsaiás 35; 8a
„És lesz ott (…) út.”

Kedves Testvérek! Szorongatott helyzetben, bajban, kiúttalanságban, félelemben, reménytelenségben élve - és melyikünk ne jutott volna, vagy nincs éppen most is valami hasonlóban - szóval, amikor ilyen helyzetbe kerülünk, akkor az ember megpróbál valamibe belekapaszkodni. Rendszerint egy-egy jó szándékú emberi szóba. Amikor bajban, reménytelenségbe, nyomorúságba, félelmek közé kerülünk, akkor valamiképpen szeretnénk megkapaszkodni. De mibe kapaszkodjunk? Rendszerint belekapaszkodunk abba, hogy valaki valami simogató, bátorító szót mond nekünk. Milyen jó, ha van olyan családtagunk, aki látja rajtunk. Milyen jó, ha van olyan barátunk, aki észreveszi, hogy valami nagy gond van vele. És szót is tud mondani. Milyen jó, hogy ha olyan orvosa van valakinek, aki amikor világosan látja hogy itt nagy problémák vannak, mégis tud valami építő, gyógyító, bátorító, reménységet adó szót mondani. Milyen jó hogy így van! 

Az igazság az, hogy a legtöbb ember magára marad a maga igazi, nagy gondjaival, és próbálja önmagát bátorítani, próbálja önmagát bíztatni. Majd csak elmúlik! Majd csak vége lesz! Majd csak valahogy megoldódik! Majd csak valahogy túl leszünk rajta! Milyen áldott dolog testvérek, ha valakinek ennél többje van! Hogy amikor az élete félelmek, reménytelenségek, kiúttalanság, baj, nyomorúság, mélységét járja, akkor többje van, mint egy emberi szó. Többje van, mint az orvosa vigasztalása. Többje van, mint az hogy önmagát megpróbálja bátorítani. Ha van Istene is. Milyen nagy ajándék az, ha valakinek ezeken az emberi dolgokon túl, van valami többje, van valaki többje. 
Milyen jó, milyen kegyelmi dolog az, testvérek, amikor valaki hihet igazán Istenben! Ennek olyan jelei vannak az életében, hogy figyel az Istenre. Ha valakit szeretek, arra odafigyelek. Azon lehet leginkább megmérni, hogy mennyi embert szeretek, hogy kik azok akikre igazán odafigyelek. Ne mondd hogy szereted azt, aki mellett eljár az életed. Akit szeretünk, annak a rezdüléseit is figyeljük. A mosolyát, vagy az arca árnyékos pillanatát. Milyen jó, ha valaki úgy hisz Istenben, hogy odafigyel Istenre. Odatartja a fülét ahol Isten megszólal. Aki hisz igazán Istenben, az olyan jeleit adja, hogy csendben marad Isten előtt és faggatja az Istent. Ez az imádság. És azt mondja: Uram, miért van ez így az életemben? Mi lesz velem? Mit akarsz te énvelem? Hogy jövök ki ebből? Hogy tudok felállni még? És kezdi komolyan venni azt amit az Isten mond neki. 
Milyen kegyelmi állapot, amikor valaki nem csak önmagát bátorítgatja, nem csak emberi szavak jutnak el hozzá élete nyomorúságos helyzetében, pillanatában, vagy állapotában, hanem van hite. Figyel Istenre. Beszélget Istennel. Szabad utat enged Isten szavának az életében. Nincs benne stop tábla, hogy a fülemig eljuthat a Biblia, de a szívemig már nem! Stop! A templomig eljuthat, de a lelkem mélyéig már nem! Stop! Milyen szörnyű az, ha valaki élet küszöbén jár, de az élet ajtaján soha nem lép át! Milyen kétségbeejtő dolog, hogy valaki az üdvösség közelében él, és az üdvösségbe soha nem lép be! Milyen hiábavaló időtöltés, ha valaki Isten elé járul bűnbocsánatért, és Isten meghirdeti és ő soha nem fogadja el! 

Egy különös próféciát olvastam fel testvérek. A bibliai próféciák, Isten beszéde, Isten üzenete, Isten szava azt jelenti hogy Isten valamit előre elmond. Előre kijelent, hogy mi, hogyan fog bekövetkezni és miért fog az megtörténni. Ez a prófécia. Nem ezután vágyódunk mindnyájan? Hogy egy adott, szorító, kétségbeejtő, sötét, félelmes élethelyzetben megtudnám Istentől, hogy mi lesz, hogyan lesz. Nem kell horoszkópot néznem, kártyavetőhöz mennem, kitalálnom, hanem Istenhez fordulok. A prófécia azt jelenti, hogy Isten valamit előre kijelent, valamit előre megmond. Többféle prófécia van a Bibliában, az Ószövetségben. Döntően amikor társadalmi összevisszaságba, süllyedésbe, mélységbe indul a nép, akkor küld Isten valakit hogy szólaljon meg. Amikor ilyen társadalmi zűrzavar jön létre. Amikor nem tudják az emberek, hogy melyik a bal meg a jobb kezük, mi az igaz és mi a hamis. Mi a szép és mi a csúnya. Mi az értékes és mi az értéktelen. Észre sem veszik, csak már van bennük nagy zűrzavar. Olyankor Isten prófétát küldött, hogy szólaljon meg ebben a zűrzavarban. Aztán megszólal Isten szava, mint prófécia akkor is, amikor valaki megátalkodottan, Isten meghallott szava ellenére, makacsul ragaszkodik valamihez, amit Isten az ő életében bűnnek ítélt. Ilyenkor nagyon súlyos dolgokat mond ki az Isten. Ezek a bizony nem szeretem igék. Amikor Isten valami nehezet mond ki, de igazat. Mert megátalkodott valamiben az életem és nem tudja kimozdítani. És akkor súlyos szavakat mond az Isten. 
Aztán felhangzik a prófétai szó nagyon irgalmasan is. Amikor valaki megbánja a bűnét Isten bíztatására, azzal az Isten mindig újat kezd, és ennek az új kezdetnek az a lényege, hogy az ember átél valami különöset, amit nem lehet neki bebeszélni, nem tud magának szuggerálni, ami csak Istentől jön. Egyszerre békesség születik a szívében, még ott van a gödör mélyén, a bajban, az összetöretettségben, a sötétben. Ott van abban, amitől eddig félt, jogosan. Ott van abban, ami reménytelenséget jelentett neki és kiúttalanságot. Még ott van. De Isten már mondott valamit, mint Jónásnak a cet gyomrában. Még a cet gyomrában van Jónás, amikor minden megváltozik. Mert az a lényeg, hogy Jónás szívében megváltozik minden, és akkor az a rettenetes hely, a cet gyomra ami maga a halál, amitől sikongat a cet gyomrában, egyszer csak a békesség helye lesz. Mert békesség ott születik, amikor végre megbékül az életem Istennel. 
És akkor elkezdenek a dolgok helyreállni, gyógyulni, tisztulni. Egészen megváltozunk. Ez az Ézsaiás 35, amit végig felolvastam, egy ilyen nehéz idő után, amikor Isten ítéletet mondott és végre a nép komolyan vette, bűnbánatot tartott és megújult az élete, egy ilyen után való kiragyogás. Csupa öröm, csupa mosoly, csupa boldogság, teli van azzal ami után mindnyájan vágyódunk, teli van felszabadultsággal, teli van napfénnyel, valami gyönyörűségesen szép, nem tud betelni vele a próféta ahogy mondja egyiket a másik után. „Örvend a puszta.” Hallottatok már ilyet? Örvend a puszta és kivirul. Meglátjuk az Úr dicsőségét és ékességét. Mondjátok mostantól kezdve minden remegő szívűnek: Ne félj! Meglátjátok a csodát, hogy a béna jár, a süket hall, a néma beszél. Tóvá lesz a délibáb. És mondjátok el, hogy van ott út. Ugye ez után vágyódunk? Hogy kijöjjünk és lássunk utat. És a szívünk, lelkünk, életünk örvendezőre, békességesre, boldogságosra forduljon. Ma az a dolgom hogy erről beszéljek. Van ott út. Ahol most úgy látszik talán, hogy járhatatlan. Mert nincs. 
Kedves testvérek! Különös megfogalmazása van Isten igéjének, amikor azt mondja, van ott út. Amikor Isten ígér nekünk valamit a Biblián keresztül, az mindig úgy van, hogy majd lesz, és mindig úgy lesz, hogy már van. Segítek egy kicsit ezt értelmezni. Összetolja Isten ígérete a jelenünket, amiben vagyunk, az eljövendővel, amit Isten már lát és tud. Összetolja a két időt. Mi csak a mában tudunk élni. De mikor Isten megszólal, akkor Isten szava ezt a két időt, a mát amiben benne élek, talán nagy nyomorúságban, és az eljövendőt, ami előttem van, összetolja. Hinni azt jelenti, hogy biztos vagyok a remélt dolgokban. Azt mondja az ige: a hit a remélt dolgok valósága. Vagy remélem vagy valóság. A kettő együtt igaz. 
Nekem amikor Isten először a szívembe mondott valamit énrólam, azt egy adott pillanatban mondta, és az egész életemről szólt, ami eljövendő. Amikor Isten egy igét a szívünkbe belebeszél, igazán belemondhat, igazán a tiéd lesz, akkor az abban a pillanatban úgy igaz, hogy igaz attól kezdve mindvégig. A jövődbe is. ezért kérdezem időről időre: Van-e egy igéd? Egy? Aki oly régóta hallgatod, vagy olvasod a Bibliát, Isten igéjét, egyet már belemondhatott-e úgy, hogy megnyíltál előtte és a szívedbe került igazán. Mert az abban a pillanatban mindenre válasz. És az egész eljövendőd, az egész jövőd, az egész sorsod, minden ott van benne. Isten ezt a két időt a szívünkbe összehozza amikor beszél: a jelent és az eljövendőt. És amikor azt mondja: lesz ott út. Akármiben vagy is, akármilyen helyzetben élsz most, azt mondja hogy lesz abban a helyzetben út, ez azt jelenti hogy már van.  
A próféciák, Isten ígéretei ilyen csodálatosak. Nézzétek, mit mond Isten igéje az örök életről! Hogy érzem az örök élet már az enyém lett. Hogy van ez? Nem majd lesz? Addig csak lesz – remélt jövő, amíg hitre nem jutsz. Abban a pillanatban amikor hitre jutsz, van már az enyém már most az enyém. Azért csodálatos dolog Isten igéjét figyelni és azt nagyon komolyan venni, mert amikor Isten megszólal, akkor egy adott pillanatban, egy adott élethelyzetben segíts, egyúttal kinyitja a jövőt, biztosítja azt. Ez a most olvasott alapigénk ehhez a csodához visz el bennünket, és lesz ott út.
Szeretném egy kicsit különösen is egy aspektusból végiggondolni veletek ezt az igét. És boldog lenne a lelkem, ha ez az ige, mondatrész valamiképpen ott csenghetne bennünk tovább. És lesz ott út. Abban a helyzetben, amiben most nem látod,  amit teljesen reménytelennek tartasz, amit kiúttalannak látsz. És lesz ott út. És ez azt jelenti, hogy már van, csak még te nem látod. Még csak te nem léptél rá, de van. 
Életünk egyik legfontosabb tevékenysége az, hogy utat és utakat keresünk, hogy jó döntéseket hozzunk. Merre menjek, mit csináljak, hogy válasszak, jól csinálom-e. Hihetetlenül nehéz megtalálni az életre vivő, éltető utat. Hihetetlenül nehéz. És úgy látom, hogy egyre nehezebb. Egyszerűen azért mert olyan lelki, szellemi torzulások között kell megtalálni, hogy ezért lesz egyre nehezebb. Nehezíti az út megtalálását, felismerését és követését, éppen az, hogy ezek közt a lelki torzítások között, amelyek nagyon hasonlítanak az igazsághoz, végtelenül nehéz meglátni, megtalálni a helyes utat, az Isten szerint való, életre vivő utat. 
Kedves testvérek! Ahol erőtlen a vallás, bármelyik vallás, nem csak a keresztyénség - de hogy közelebb menjünk, ahol a keresztyénség megerőtlenedett mint Európában és Amerikában -, ott felerősödnek az Isten elleni lázadás erői. És mindjárt mondok néhányat, hogy értsétek. Tehát ahol erőtlenedik a vallás, bármelyik vallás, ahol megerőtlenedik a keresztyénség, Európa és Amerika, ott mindenütt felerősödnek az Isten elleni lázadás erői. És az baj? - Végzetesen nagy baj! Drámaian nagy baj! Pusztuláshoz, halálhoz vezető nagy baj. Mondok néhányat. Nem tudok ma belemenni, de majd egy ponton vissza fogok ide térni. 
Felerősödnek az élet ellenes eszmék. Így válik a legbiztosabb magzati halál helyévé az anyaméh. Az életellenes eszmék. Isten még azt mondja: Ne ölj! Mi már keressük az ember megölésének kulturált formáit. És meg is találjuk! Felerősödnek az emberi természet elleni támadások. A teremtés rendje elleni erők és hatásuk. És ezek között hihetetlenül nehéz eligazodni és megtalálni az utat. Úgy látom, hogy különösen is az ifjúságunk van nagy veszélyben. Beleszületnek abba, hogy az emberi természet lerombolása zajlik. Megint csak érintem.  Férfi és nő személye, szerepe, szexuális irányultsága. Micsoda zűrzavar kezd itt kialakulni! A történelemben minden nagy kultúra akkor lett múlttá, amikor ezekben a kérdésekben megbukott. Erre felé tartunk. Végtelenül nehéz az ifjúságnak. Aztán itt van például a család és a házasság két alapjainak a megtámadottsága. Így azok válságba kerültek. És ma egy fiatal keresi azt, hogy vajon hogy is van ez? Hogy kell nekem élnem? Házasságban, házasságon kívül? Hogy kell nekem egyáltalán élnem? Van-e értelme annak, hogy család. Szánunk majd egy istentiszteletet a genderizmusra, erre a lassan már húsz éve folyó új szellemi mozgalomra, amelyik alapvetően kérdőjelezi meg az Isten teremtési rendjét és azt mondja, szabadon kell hogy megválassza mindenki a nemét. Igaz hogy látszólag fiúnak és lánynak születünk, de ez csak a társadalmi ráhatás. Ha nem torzítaná a társadalom a szabad választást, akkor végre felszámolnánk ezt az egész kérdést. Ezért kezdjük el azt, hogy az óvodában a lányoknak fiús játékot adjunk, a fiúknak lányosat, majd meglátjuk, milyen szabadon jutnak el odáig hogy a nemüket is megválasszák. Ezért nincs szükség házasságra, nincs szükség családra. 
Gondoljátok el, hogy azok a fiatalok, akik most jönnek, ezekkel az eszmékkel találkoznak. Lopakodva jönnek be ezek az ordas eszmék, és alapvető dolgokat kérdőjeleznek meg és tesznek tönkre. Azután árad a médiából, az interneten keresztül, néha az iskolából az emberi és keresztyén értékek alapvető tagadása. 
És akkor felhangzik Isten igéje és azt mondja: És lesz ott út. Mert van. Minél nagyobb ez a szellemi-lelki dzsungel, sötétség, káprázat, félrevezetés, becsapás, Isten kijelenti: és lesz ott út, mert van. Kapaszkodjunk bele ma ebbe a csodálatos igébe. Mert ez a prófécia, hogy lesz ott út, szól mindenkinek aki bajban van, aki fél, aki válságba kerül, aki nyomorúságban él, akinek megrettent a szíve. Aki úgy gondolja, hogy beborult felette az ég. Nem csodálatos? Megszólal az Isten és azt mondja: lesz ott út. Megromlott házasságodban is lesz út, mert van. A tönkrement családotokba: lesz út, mert van. És minden kétségbeejtő helyzetre, állapotra nézve Isten igéje mint prófécia megáll: lesz ott út. 
Ott hangzik fel Isten igéje, ahol te azt mondod: Nincs út. Lehetetlen! Itt nincs tovább! Nem bátorít az Isten ahol magad is látod és járod. Ott bátorít ahol azt látod hogy nincs út. Szól minden békesség útjára vágyódónak, minden kiútkeresőnek. Nem kell erdőbe menni, sötétben maradni, bizonytalanságban lenni. Lesz ott út, mert van. De melyik az? Az a lesz ott út? Testvérek! Felolvastam azért az egész próféciát, mert maga a prófécia elmondja. Így válaszol: a szentség útjának hívatik és tisztátalan nem megy át rajta. És ezen az úton már nem tévedsz el, még ha bolond vagy – mondja az ige – akkor sem. Lesz ott út. 
Talán belegabalyodtál valamibe nagyon, és nem tudsz belőle kijönni. Talán valami elborított és nem látod a vizek tetejét. Talán döntened kell, de nem tudod mit csinálj. Félsz. Azt mondja ma Isten: lesz ott út. Az övéinek mondja kizárólag. Akik mernek, tudnak érte nyúlni, kapaszkodni, hinni benne. Hinni nem azt kell, hogy azon az asztalon két kötet Biblia van, mert azt látod. Hinni azt kell, hogy ami abban van az Isten valóságos beszéde. És ha hiszed, azt is meglátod. 
Engedd, hogy betöltse a szívedet ez az ige ma: ott ahol minden sötét és reménytelen, kilátástalan és félelmes, hiábavaló és értelmetlen, lesz út mert már van, neked, és készen van. Hogy miként lelsz rá, ezzel fejezem be. Jézus magára mutat és azt mondja: Én vagyok az út. Az az út amelyik készen van én vagyok egyedül. Aki tehát utat keres Jézust keresi. 
És aki komolyan szeretne kijönni, abból amiben nagyon belegabalyodott az élete, szeretne reménységre és békességre jutni, annak azt mondom az a lesz út az van, úgy hívják hogy Jézus. Nincs más. Nem tudod megkerülni a Golgotát, mert nem lehet. De miért is tennéd? Ugyan miért tennéd?  Van út. Amelyben megoldódik minden, amelyben felszabadul az életed. Amelyikben meggyógyul mindened: Jézus az. Ezért ne ess kétségbe bármiben vagy, ne add fel! Ne hidd el, hogy legyőzhető vagy, csak ha egyedül maradsz. Ne hidd el. Van életre vivő út a számodra is. Járható és igaz. Jézus az. Lesz ott út. Én vagyok az út – mondja Jézus. Adjunk érte hálát. 

Ámen!
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