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Takaró Tamás, esperes

a világot legyőző hit
Lectió: János I. levél 5; 1-5 12

“Mindaz, a ki hiszi, hogy Jézus a Krisztus, Istentől született; és mindaz, a ki szereti a szülőt, azt is szereti, a ki attól született.

Abból ismerjük meg, hogy szeretjük az Isten gyermekeit, hogyha az Istent szeretjük, és az ő parancsolatait megtartjuk. Mert az az Isten szeretete, hogy megtartjuk az ő parancsolatait; az ő parancsolatai pedig nem nehezek.

Mert mindaz, a mi az Istentől született, legyőzi a világot; és az a győzedelem, a mely legyőzte a világot, a mi hitünk. 

Ki az, a ki legyőzi a világot, ha nem az, a ki hiszi, hogy Jézus az Isten Fia?!

(…)

A kié a Fiú, azé az élet: a kiben nincs meg az Isten Fia, az élet sincs meg abban.”

Alapige: János I. levél 5; 4

„Mert mindaz, a mi az Istentől született, legyőzi a világot; és az a győzedelem, a mely legyőzte a világot, a mi hitünk.”

Kedves Testvérek! A kétszer is olvasott alapige nyomán, ennek a mai igehirdetésnek ezt az igéből logikusan következő címet adtam: A világot legyőző hit. 
Nem akármilyen mondatok, mondatrészek hangzottak itt el kétszer is. Izgalmas, szinte hihetetlen, mégis valamiképpen az ember lelkét, egy keresztyén, hívő ember lelkét mindenképpen megörvendeztető üzenet ez, a világot legyőző hit. Mindaz, ami az Istentől született, legyőzi a világot. És az a győzelem, amelyik legyőzi a világot az a mi hitünk. Óriási kijelentés!

Minél többször olvastam, minél többet gondolkodtam, minél többet voltam csendben ezzel a mondattal, Isten Lelke előtt, annál félelmetesebbnek találtam. Vágyom ugyanis utána, – mint gondolom ti is – hogy ilyen győztes hitem legyen. Milyen jó lenne, ha ilyen világot legyőző hitem lenne! Egy ilyen felemelő, mindenen túlemelő csodálatos hitünk lenne. Igen, ott van bennünk, hívő, keresztyén emberekben a vágy, hogy legyen egy győztes hitünk. És minél több bukás és csőd van a keresztyén életünkben, minél ritkábban érződik rajtunk Krisztus jó illata és érződik rajtunk a saját erőlködésünk, annál inkább ott van bennünk a vágy, a világot legyőző hit után. 

Ugyanakkor kétségeink is vannak, ha ezt a mondatot komolyan gondoljuk. Mindaz, ami az Istentől született legyőzi a világot. Le lehet győzni a világot? Tényleg? És mit jelent ez egyáltalán? Látszik a világon valami abból, hogy itt keresztyének is élnek? Abban a kis világban ahol én élek, ahol te magadat keresztyénnek mondva önmagad számára, adott esetben másoknak is, mi látszik meg abból, hogy a hit legyőzi a világot? Egyáltalán testvérek, látszanak a hit győzelmei ebben a világban? 

De menjünk egy kicsit közelebb! Az otthonainkban, a családjainkban, a személyes életünkben, nem inkább, sokkal inkább a hit vereségeit látjuk? Sokkal inkább mintha nem a hit győzelmeit látnánk a világban, a mindennapi életben, hanem a hit vereségeit látjuk. Azt látjuk, hogy sorba gyengül meg Európában országról országra menve a keresztyénség. És ahol meggyengül a keresztyénség, ott az Isten elleni lázadás erői egyre erőteljesebben jelentkeznek. És megtermik az Isten nélküliség keserű gyümölcseit. 
Mondok néhányat. Csak azért, hogy gondolkozzunk ezen, hogy ne szaladjunk el könnyen egy-egy nehéz mondat felett és mellett. Azt látni, hogy az életellenes eszmék teret nyernek. Az ember természete ellen folyamatos, egyre erősebb támadás indul. Férfi és nő kicsoda? A nemi identitás összezavarása. Ezek az emberi természet elleni támadások. 

Örömmel hallottam az új oktatási minisztérium államtitkárát, aki beszélt az ünnepélyes megnyitón a genderizmusról, és hála Istennek úgy szólt róla, ahogy egy keresztyén embernek szólnia kell. Ennek az a lényege, hogy csak a társadalmi hatás következtében lesz valaki fiú vagy lány, férfi és nő. De ha nem befolyásolnánk egy fiúgyermeket, például fiús játékokkal, akkor megkaphatná azt a szabadságot, hogy eldöntse, hogy ő tulajdonképpen mi akar lenni. És minden olyan erőszak rasszizmus – mondja a genderizmus – amikor valaki ráerőlteti egy lányra, hogy lány legyen, lányos dolgokat ad a kezébe például az óvodában. Micsoda vétek! 

Igen, tele vagyunk szellemi, erkölcsi, lelki határok és védőkorlátok elbontásával. És azt mondjuk, hogy ez a szabadság. Közben nem vesszük észre, hogy amit szabadságnak nevezünk, azt jelenti, hogy a szellemi, lelki, emberi védőkorlátokat, határokat elbontva pont az ellenkező irányba megyünk, mint amit szabadságnak mondanak. Folyamatosan zajlik a házasság és a családkép teljes lerombolása. Emberi és keresztyén értékek totális tagadása. És mindeközben maga az ember szinte teljesen védekezésképtelenül sodródik. 

Én különösen is az ifjúságunkat féltem. Ezek a kaotikus erők köztük ártanak a legtöbbet. Ők már beleszületnek ezekbe az életellenes dolgokba. Nagyon szomorúan hallok róla, mint ti is nyilvánvalóan, hogy a gyermek és ifjúsági bűnözés fölerősödött. Ezek mögött döntően családi drámák vannak, pokol otthonok, boldogtalan apák és anyák, egymást tépő emberek. Ahol egy hat-nyolcéves gyermek megtanulja, hogy kell elintézni egy konfliktust doronggal vagy téglával. És eljön a pillanat az életében, még kiskorú, amikor megcsinálja. A drága édesapától tanulta! A drága édesanyától tanulta! Különösen az ifjúság, az van nagy bajban, testvérek. Mert minden azon múlik, hogy mi van otthon. 

Persze az sem mindegy, hogy van egy beteg társadalom, amelyikben élünk és felneveljük a gyermekeinket. Az oktatás meg van kötve. A pedagógus keze meg van kötve. A jog úgy próbál segíteni, - hallom valamelyik nap a híradóban, boldogan számol be, egy hölgy - hogy újabb két börtönt nyitottunk meg. A jog meg azt mondja, hogy próbáljuk a büntethetőség korát lejjebb vinni, fiatalabb korban is lehessen elítélni egy gyereket, mert nem tudunk vele mit csinálni. Agyonvert valakit, mit csináljak vele? Szomorúan látjuk, hogy a tolvajnak jogai vannak, a meglopottnak nincsenek. Valami nagy baj van! Széthullnak a családjaink, beteg körülmények közt nőnek fel gyerekeink, unokáink. Nagy baj van. 

A még nagyobb baj, hogy nem látszik a kiút, nem látszik, hogy mit csináljunk. Hiába nyitunk meg újabb börtönöket, hiába fogjuk a gyermek bűnözés büntethetőségének a határát megváltoztatni, ezzel nem oldunk meg végül is semmit! Nagy baj van! Ahogy a próféta mondja tetőtől talpig beteg az ember. Sok kísértéssel, bűnnel telítődött a világunk, és minden-minden összekuszálódott. Mi lesz velünk? 

Kedves testvérek! Felhangzik akkor az előbb olvasott, mai napra rendelt csodálatos ige, és ilyeneket mond Isten nekünk: Mindaz, ami Istentől született, ezt a világot legyőzi. Amelyiknek a nyomorúságaiból csak villantgattam, legyőzi. És ami legyőzi ezt a világot, az a mi hitünk. Kedves testvérek! Egy kicsit menjünk beljebb és próbáljuk megérteni ezt az igét, mit is jelent ez! Mindaz, ami Istentől született legyőzi ezt a világot. 

Fontos először megértenünk, hogy mit ért János apostol világon. Amikor használja ezt a szót, hogy világ, mit ért alatta. Nem a glóbuszt érti, hanem a világ alatt egy szellemi-lelki dolgot ért. Világnak mondja azt, ami megpróbál eltávolítani vagy távol tartani valakit Istentől. Ez az első. Azt nevezi világnak, amelyik megpróbál távol tartani, vagy eltávolítani Istentől, az maga a világ. - mondja János apostol. 

Pál apostol beszél egyszer az egyik levele végén erről: „Démás” - egy munkatársának a neve – „elhagyott engem inkább ragaszkodván e világhoz.” Úgy végiggondoltam, hogy mennyi templomos, hajdan volt hívő ember távolodik el Istentől. Vagy távolodik, el egy lépést sem tesz, hogy közelebb kerüljön. És baj az? Miért baj az, hogy valaki eltávolodik Istentől? Vagy miért baj az, hogy távol van tőle és nem akar közelebb menni hozzá? Ez az egyház heppje? - Szó sincs róla! Kedves testvérek, azért baj, ha valaki eltávolodik Istentől, mert megkezdődik az a lelki-szellemi ráhatás, amelyiknek az eredményéről beszéltem. Észrevétlenül elkezdi átjárni az Istentől már függetlenített életét a világ életének beteg rendje. Észre sem veszi! 

Magukat keresztyénnek valló fiatalok ülnek le velem beszélgetni, és a világ legtermészetesebb dolgaként beszélnek olyanokról, amelyeket Isten igéje bűnnek tart, ő is tudja, mert úgy nőtt fel, hogy Isten igéje felé tájékozódott, ő tudja, hogy azzal a bűnnel neki harcolnia kellene, szembe kéne fordulnia. De amikor megkezdődik, hogy a világ hangosabb lesz benne, mint az Isten halk és szelíd szava, elkezd távolodni az Istentől. Először kompromisszumokat köt. Ezt úgy mondják most, hogy tolerál, azt hiszi korszerű. Hogy voltak elvei és ma már nincsenek. Valamit követett, ma sodródik. Azt gondolja, milyen korszerű vagyok. Tolerálom! 

Észre sem veszi, hogy kicsúszik Isten szent, igaz, életképes rendjéből. És belekezd egy Isten ellenére való, és az emberi élet ellen ható másfajta életformába. És egyszer megszületik a gyümölcse. A világ az a szellemi légkör, a Biblia jánosi evangéliuma szerint, amely megpróbál eltávolítani az Istentől. Ez a világ. Én 26. éve vagyok itt lelkipásztor. Ezerszámra kereszteltünk, ahogy ma. Ezerszámra temettünk, úgy hogy maradt református hátramaradott. Ezerszámra eskettünk. Több ezer számra konfirmáltunk. Ki vitte el őket? A világ, amit így nevez János, az a szellemiség, amelyik el akar választani, el akar vinni Isten mellől. És ha nem vagy ott, akkor meg nem akarja, hogy odakerülj. 

Aztán világnak nevezi János azt is, ami megpróbál elfoglalni bennünket. Csak azzal, ami ideig való és érzéki. És észre sem veszi az ember, hogy a múlandó dolgok áldozata lesz. És ebben végtelenül ki lehet merülni fizikailag is, lelkileg is. Hajszoljuk az ideig valót, hajszoljuk a múlandót. Ahogy Jézus mondja azt, ami az árnyékszékre kerül, hajszoljuk. És ezt nevezzük életnek. És vajon az örökkévaló részem? A lelkem? 

Múlt héten voltam annál az idős professzor úrnál, akihez évek óta járok a szívemmel, egy ilyen kontrollszerű beszélgetést töltöttem el vele és nála. És arról ment a beszélgetés, hogy milyen összefüggés van a szív, mint szerv, és a pszichénk, a pszüchénk, a lelkünk között. Döbbenetes dolgokat mondott. Azt mondja: De Önnek magyarázzam ezt, lelkész úr? Hát Ön nagyon jól tudja, hogy mi test és lélek vagyunk, hogy lelkünk is van! – Mondom: Tudom, az emberek javarésze tudja, csak egyáltalán nem törődik vele. Egyáltalán. Nem táplálja, nem tisztogatja, nem óvja, nem védi. Hagyja a pusztulásban. Futunk a múlandó után, az ideig való után. De testvérek van egy örökké való részünk is, a lelkünk. Mi lesz vele? 

János apostol a világon tehát azt érti, ami megpróbál eltávolítani és távol tartani Istentől. És azt, ami elfoglal minket azzal, ami ideig való, és érzéki. 

Aztán így folytatja ezt az igét, hogy mindaz, ami Istentől született legyőzi a világot, ezt pedig nem más, ami legyőzi, mint a mi hitünk. Testvérek! A világ felett győzedelmeskedik a hit. Tisztelettel jelentem! Nem kell a keresztyéneknek fal mellett surranva, szégyenkezve közlekedniük, hogy: Istenem, mit gondolhatnak rólam! Valami itt maradt őskövület vagyok. Jobb, ha nem is tudnak róla, hogy ide tartozom egy keresztyén közösséghez, meg én hiszek. A világ felett – az előbb felsorolt világ felett – egyedül a hit győzedelmeskedik. Azzal hogy börtönöket nyitunk, nem tudjuk megoldani a gondokat. Azzal hogy a büntethetőség határát megváltoztatjuk, nem tudjuk megoldani a dolgokat, a gondokat és a bajokat. E világ nyomorúságai felett egyedül a hit győz. 

És akinek nincs ilyen hite, azt legyőzik a világ nyomorúságai. Az el fog válni, tönkremegy a házassága, tönkremegy a gyereknevelése, tönkremegy a gyereke élete. Ha megéri, végignézheti, hogy pusztul az unokája élete, végignézheti, hogy pusztul a társadalom, hogy mivé lesz az oktatás, mivé lesz az egészségügy és millió dolgot mondhatok, mert ez így van! Testvérek, a hitnek köze van a világhoz és annak a problémáihoz. Nem hit az, amelyiknek nincs köze a világhoz. Sokan úgy gondolják, hogy azt a kettőt külön kell választani: van a hívő életem, meg van a világban zajló élet. És sokan ezt is csinálják. Soha nem látszik meg rajtuk, hogy van hívő életük is. Mert a világban azt mondjátok, nem hitre van szükség. Ügyességre, kapcsolatokra, tehetségre, pénzre. Hitre? 

A világot legyőző hit az azt jelenti, hogy nagyon is szoros kapcsolatban van magával a világgal. Az igazi hit a világban él, és nem kiszakítva onnan, és ott kell megvívnia a harcait, és ott kell győztesnek lennie. Ez a mi hitünk, az Istentől való hit győzi le ezt a világot. A többi hitet legyőzi a világ. Ahogy Démásét legyőzte, ahogy ebben a gyülekezetben száz és száz fiatalét, felnőttét legyőzte, ha nincs ez a győztes hit, akkor a világ legyőzi a hitünket. Egyszer mi sem leszünk itt és más templomban sem, Isten közelében sem, vallás közelében sem, és ha halljuk a híreket aberrált, beteg, kifordult, abnormális dolgokról meg sem ütközünk. Régen túl vagyunk rajta. Amikor Istentől születik a hit, az legyőzi a világot. 

Az utolsó pont, hogy mi is ennek a hitnek a tartalma. János nagyon precízen meghatározza, amikor azt mondja, hogy az a mi hitünk tartalma, hogy Jézus Krisztus az Isten fia. Vajon miért fontos Jézusra kihegyezni a hitet? Nem egy Isten van? Óh, de sokszor hallottam! Mindig olyanoktól, akik nem gyakorolják magukat a vallásukban. Azok mindig ezt mondják. Mindegy az, hogy melyik templomba megyek – ugyanis nem jár egyikbe sem. Mindegy az, tudok én otthon is imádkozni – ami azt jeleneti, hogy nem imádkozik otthon. Csak valahogy meg kell, hogy nyugtassa magát, elpuffogtatja az üres, értelmetlen, önmagát úgy is hiába becsapni akaró, engem meg nem tud, frázisait. 

Miért olyan fontos, hogy az a mi hitünk, hogy Jézus Krisztus az Istennek fia? Miért fontos ezzel a Jézussal foglalkozni? Kedves testvérek! Egy teremtő, világkormányzó, gondviselő Istenben való hit nem különbözik egy primitív nép pogány hitétől. Sokan mondják, ha megkérdezem, mit értesz hit alatt, hát azt, hogy van Isten. Meg hogy ha van Isten, akkor biztos gondviselő, meg szereti az embereket, meg ilyenek. És tényleg sokaknak ennyit jelent az, amit hitnek gondolnak. Ilyen az egyistenhit, ebben a formában való hit, a mohamedánoké is, ez a zsidóké is, és számtalan pogány vallásé. Keresztyénné akkor válik a hitünk, amikor felismerjük Jézus Krisztusban az Isten fiát, mint megváltónkat. Hitünk szempontjából nem hogy lényegtelen, de döntő dolog hogy kinek mondod Jézust és vagy-e vele bármilyen kapcsolatban. Nem úgy általában az Istennel, hanem azzal, akit Jézus jelentett ki.

Kedves testvérek! Nagyon sok templomba is járó ember számára elintézetlen ügy a Jézushoz való viszony. Meggyőződésem hogy az itt ülők ugyanígy azoknak a döntő többségére ugyanígy igaz. Nincs itt belül elintézve a Jézushoz való viszony. Hogy ki ez? Nekem ki? Nem teljesen mindegy, hogy ki ez a Jézus? A lényeg nem az, hogy higgyek Istenben? De sokszor mondják! És kedves testvérek! A mi hitünk – ahogy mondja az apostol – nem ez, az ilyen hitnek nincs köze az élethez, és nem győz a világ felett. Azt mindig legyőzi a világ. Ez a Jézus, akiről én beszélek, itt élt közöttünk, ismerte az emberi sorsot, szenvedett. Ismerte az emberi igazságtalanságot, a gyűlöletet, az irgalmatlanságot. Ismerte az éhséget és ismerte a szomjúságot. Ismerte a szegénységet, Jézus jelen volt ezekben. Hordozta és legyőzte őket. És végül a halált is. 

A mi hitünk ebben a világot, bajt, bűnt legyőző Jézusban van. Ez a keresztyén hit. És annak a bizonyossága, hogy mindaz, amit Jézus tett, azt énértem is tette. A többit nem hívják keresztyén hitnek. Valamifajta hit, de nem üdvözítő, nem megváltó, nem bűnbocsátó, nem felszabadító, nem gyógyító, nem győztes. Egyik sem. Hinni benne azt jelenti, hogy hiszem hogy a gyermeke vagyok. Azt jelenti, hogy hiszem hogy nem vagyok elfelejtve. Azt jelenti, hogy hiszem, hogy nem vagyok egyedül. Azt jelenti, hogy hiszem, hogy ott vagyok Isten gondolatában. Hogy ott vagyok Jézus imádságaiban. Ott vagyok az Ő védelmében és szeretetében. És ezért rábízhatom magam egészen. Ez a ami hitünk. Ez a győztes hit. Ez győzi le a világot. 

Mindaz, ami Istentől született, legyőzi a világot. És ez a győzelem, ami legyőzte a világot, a mi hitünk. Szívből kívánom, hogy ez a győztes hit legyen a tied. 

Ámen!
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