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Takaró Tamás, esperes
a mennyei Jézus bemutatkozása
Lectió: Jelenések Könyve 1; 9-20

“Én János, a ki néktek atyátokfia is vagyok, társatok is a Jézus Krisztus szenvedésében és királyságában és tűrésében, a szigeten valék, a mely Páthmósnak neveztetik, az Isten beszédéért és a Jézus Krisztus bizonyságtételéért. Lélekben valék ott az Úrnak napján, és hallék hátam megett nagy szót, mint egy trombitáét, A mely ezt mondja vala: Én vagyok az Alfa és az Omega, az Első és Utolsó; és: A mit látsz, írd meg könyvben, és küldd el a hét gyülekezetnek, a mely Ázsiában van, Efézusban, Smirnában, Pergámumban, Thiatirában, Sárdisban, Filadelfiában és Laodiczeában.

Megfordulék azért, hogy lássam a szót, a mely velem beszéle; megfordulván pedig, láték hét arany gyertyatartót; És a hét gyertyatartó között hasonlót az ember Fiához, bokáig érő ruhába öltözve, és mellénél aranyövvel körülövezve. 

Az ő feje pedig és a haja fehér vala, mint a fehér gyapjú, mint a hó; és a szemei olyanok, mint a tűzláng; És a lábai hasonlók valának az izzó fényű érczhez, mintha kemenczében tüzesedtek volna meg; a szava pedig olyan, mint a sok vizek zúgása.

Vala pedig a jobb kezében hét csillag; és a szájából kétélű éles kard jő vala ki; és az ő orczája, mint a nap a mikor fénylik az ő erejében. 

Mikor pedig láttam őt, leesém az ő lábaihoz, mint egy holt. És reám veté az ő jobbkezét, mondván nékem: Ne félj; én vagyok az Első és az Utolsó, És az Élő; pedig halott valék, és ímé élek örökkön örökké Ámen, és nálam vannak a pokolnak és a halálnak kulcsai.

Írd meg, a miket láttál és a mik vannak és a mik ezek után lesznek: A hét csillag titkát, a melyet láttál az én jobb kezemben, és a hét arany gyertyatartót. A hét csillag a hét gyülekezet angyala, és a mely hét gyertyatartót láttál, az hét gyülekezet.”

Alapige: Jelenések Könyve 1; 17-18 

„Mikor pedig láttam őt, leesém az ő lábaihoz, mint egy holt. És reám veté az ő jobbkezét, mondván nékem: Ne félj; én vagyok az Első és az Utolsó, És az Élő; pedig halott valék, és ímé élek örökkön örökké Ámen, és nálam vannak a pokolnak és a halálnak kulcsai.”

Kedves Testvérek! Éppen csak elkezdtük a Bibliaolvasó Kalauz szerint olvasni a Mennyei Jelenések Könyvét. Ez egy rendkívüli könyv, nagyon sok oknál fogva, a sok ok közül azért említek. A rendkívüliségének mindenek felett való legfőbb oka abban van, hogy ami a Jelenések Könyvében van, - amit most olvasunk, és amit majd napról napra olvasni fogunk a Bibliaolvasó Kalauzt követve, otthoni csendességeinkben, - az a mennyei Jézus kijelentése. 

Ugye ismerjük a földi Jézus kijelentéseit. A földi Jézus, a közöttünk járt Jézus kijelentéseit olvassuk a Máté, a Márk, a Lukács és a János evangéliumában. Aztán olvassuk az apostolok leveleiben, akik idézik Jézus Krisztusnak a földön tett kijelentéseit, Jézus tanításait, példázatait, amiket mikor közöttünk járt test szerint, hozzánk mindenben hasonló módon, akkor elmondott. A Jelenések Könyve abban különleges könyv, hogy ez a mennyei Jézus kijelentése. A feltámadása után mennybe került Jézus kijelentése. Ezért rendkívüli ez a könyv. A már mennyben lévő Jézus üzen. Ezért nagyon fontos odafigyelnünk, hogy mit mond a mennyei Jézus, a mennyben lévő Krisztus.

Különleges ez a könyv abban is testvérek, hogy amit Jézus üzent, mond, azt egy angyal viszi Jánosnak ott Pathmosz szigetén. És megparancsolja neki az angyalon keresztül Jézus, hogy János, amiket láttál, és amiket hallottál azokat írd meg. Írt tehát János apostol egy könyvet arról, amit a mennyben lévő Jézustól hallott, és amit a menny titkába belátva látott. Rendkívüli ez a könyv. 

Kedves testvérek! A könyv azzal kezdődik, hogy az Úr Jézus bemutatkozik. Ezért ennek a mai igehirdetésnek ezt a címet adtam: A mennyei Jézus bemutatkozása. Volt neki földi bemutatkozása is. Emlékezzetek rá, hogy amikor az Úr Jézus testben megérkezik, amit mi karácsonyként ünnepelünk, akkor az angyal bemutatja őt. „Íme, hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lesz, mert született ma a Megtartó.” Így mutatja be az angyal Jézust, amikor a földre érkezik. Aztán mikor elkezdi az ő megváltói szolgálatát, a hároméves nagy küldetését, egy kereszteléssel kezdődik, és akkor az Atya mutatja be őt. Amikor megkereszteli Keresztelő János és Jézus felemelkedik a vízből, megnyílik az ég, és egy égi hang megszólal: „Ez az én szerelmes fiam, őt hallgassátok. Őbenne gyönyörködöm.” Azután Jézus maga is bemutatkozik, mikor a földi munkásságát elkezdi, mikor azt mondja: Térjetek meg, mert – miért? – mert eljött a mennyeknek országa, itt van, én elhoztam, bennem van. Azt jöttem elhozni. 

Tehát van Jézusnak egy földi bemutatkozása, a most olvasott gyönyörű igeszakaszban pedig a mennyben lévő Jézus bemutatkozását halljuk. Izgalmas kérdés testvérek, hogy vajon van-e különbség a két Jézus között? Vajon ér-e valakit majd meglepetés? Olyat, aki hitt az evangéliumok kijelentése alapján a Krisztus Jézusban, éri-e meglepetés, amikor találkozik a mennyei Jézussal? Mert nékünk mindannyian meg kell jelenni a Krisztus ítélőszéke előtt, vagyis találkozni mindannyian fogunk Jézussal. Éri-e meglepetés azt, aki hitben csukja le a szemét, ahhoz képest, amit az evangéliumokból olvasott, hallott, hitt Jézusról, ahhoz képest, akit majd lát a mennyben? És vajon más lesz-e az ítélet mércéje, ahhoz képest, amit Jézus itt mondott? Vajon majd ott más lesz-e? 
Fontos a mennyei Jézus bemutatkozása, mert a földit aránylag jól ismerjük az evangéliumokból. A most olvasott igében azonban a mennyei Jézus mutatkozik be. Az első mondata ez Jézusnak, a mennyben lévő Krisztusnak: Én vagyok az Alfa és az Omega, a Kezdet és a Vég, az Első és az Utolsó, és amit látsz, és amit hallasz János, azt küldd el a gyülekezeteknek. Testvérek, az derül ki Jézus szavaiból mindenek előtt, hogy a mennyben lévő Jézusnak szívügye a földi gyülekezetek sorsa. Mondd el a gyülekezeteknek, amit láttál, és amit hallottál. A mennyben lévő Jézusnak a legfontosabb szívügye a földön lévő gyülekezetek élete, azoknak a vezetése, védelme, táplálása. Ez csodálatos evangélium, hatalmas bíztatás van benne. Ne gondolja senki, hogy minket elhagyott az Úr Jézus! „Nem hagylak titeket árván!” Jézus legfőbb szívügye a gyülekezet. Rögtön az első bemutatkozó mondatában arról beszélt, hogy mindent mondj el a gyülekezeteknek. 

Kedves testvérek! Mi mindnyájan a mennyből élünk. Minden gyülekezet. Ezért rajtunk a pokol kapui sem tudnak erőt venni. Minket nem lehet elpusztítani, minket nem lehet lenullázni, leírni, felszámolni, eltűntetni, semmivé tenni. Mert Jézus legfőbb szívügye a gyülekezetek. Mi vagyunk a legfőbb szívügye, a gyülekezetek élete. Mi a mennyből táplálkozunk. Én amikor felolvasom Istennek igéjét, amiből lelkileg táplálkozunk, akkor az a mennyből száll alá. Amikor mi erőket veszünk, vigasztalást kapunk az igén keresztül, az a mennyből száll alá. És igazán akkor van ereje, hatása, segítsége, áldása, ha a mennyből a szívemig ér. 

Testvérek, Jézus szereti, vezeti, óvja, tisztítja a gyülekezeteket. Itt a Jelenések Könyve szép beszédében azt mondja hogy ott jár a hét gyertyatartó között, mikor János meglátja Jézust, akkor Ő a gyertyatartók között jár, és Ő maga megmagyarázza, hogy a gyertyatartók a gyülekezetek. Jézus ott jár a gyülekezetek között. Ma is a legfontosabb ügye mi vagyunk. Ezért mondja Pál apostol minden gyülekezetre, hogy ti szentek, miközben iszonyatos bűnök vannak a gyülekezetek tagjainak életében. Mégis azt mondja: „Ti szentek! Kiválasztott szentek!” Mert a gyülekezet mind Jézusé és neki fontos, mert szereti őt.

Aztán itt a bemutatkozásban meglátjuk csillag képében az angyalokat. Minden gyülekezetnek van angyala. Jézus egész életét végigkísérik az angyalok. Testvérek, a Pesterzsébet Központi Gyülekezet Jézus Krisztusnak szívügye, és küld ide is angyalt. Adná meg az Úr Isten, hogy mindnyájunknak, akik ide tartozunk, igazán szívügyünk lenne, mint Jézusnak ez a gyülekezet. Imádságunk tárgya, két kezünk, szolgálatunk eszköze, szívügyünk. 

Jézus maga köti össze az életét a gyülekezetek életével. Milyen jó arra gondolni, hogy drága testvérek mentek előre a mennybe és ott vannak a gyülekezetben, a szentek közösségében, és örömmel mondom: Milyen jó arra gondolni, hogy egyszer ott leszünk mi is. De jó lenne, ha úgy gondolnának majd ránk az utánunk jövők, hogy az én apám, nagyapám, anyám, nagyanyám ott van már a szentek között. Jézusnak szívügye volt ez a gyülekezet. És benne az én drága szerettem. És neki szívügye lett ez a gyülekezet, és egy életen át hűséges volt hozzá. És most ott van a kiválasztott szentek között. 

Kedves testvérek! A mennyei Jézus szavai épp olyan egyértelműek, mint a földön elmondott szavai voltak, mert Jézusnak nincs kétféle beszéde, csak egyféle beszéde van. Ő és az Ő szavai tegnap, ma és mindörökké ugyanazok. Testvérek, a mennyben lévő Jézus ugyanaz, mint aki a földön lévő Jézus. Én vagyok a kezdet és én vagyok a vég. Mindent én ölelek át, és minden bennem van. Semmi nem lett nélkülem és senki nem kerülhet meg engem. Én vagyok az Omega is, minden ember földi élete végén én vagyok ott. Nem a halál. Nem a megsemmisülés, nem a kitudja, nem a talán. Én vagyok az Omega is. Jézus megkerülhetetlenül a kezdet és a vég. Minden emberi élet számára is. 

Jól látható hogy a mennyei és a földi Jézus ugyanaz és hogy a két létforma között nagyon szoros kapcsolat van. Amikor János meghallja Jézus bemutatkozó mondatának első részét, akkor hátrafordul a Jelenések Könyve elbeszélése szerint, hogy lássa, hogy ki az, aki beszél. És akit lát, arról ezt mondja: „Hasonló az ember fiához.” Aztán leírja: Hófehér a haja és a ruhája. Jézus azt mondta, hogy a fehér öltözet a mennyei öltözet. Aztán azt látja, hogy a szeme tűzláng ennek a Jézusnak. Ezért nem téved az ítéletkor, mert mindenen átlát. Aztán úgy látja, mint akinek a kezében ott van a hét csillag, a gyülekezetek. A szájából éles kard jő elő, a beszéd, az ige. És az orcája olyan, mint a nap. 

És akkor elé zuhan, mint egy halott, Jézus elé János. Döbbenten látja, hogy ez a Jézus ugyanaz, akit én ismertem, és mégis egészen más, mint akit én megismertem. De erre a Jézusra én ráismerek. Testvérek ez azt jelenti, hogy az a Jézus, akit az evangéliumokból látunk, azt a Jézust mi fel fogjuk ismerni, meg fogjuk ismerni akik ismertük, és oda fogunk esni a lábához. 

A mennyei Jézus így folytatja a bemutatkozását, hogy összeköti ő maga a földi életét a mennyeivel, a mennyeit a földivel. Ő maga összeköti. Azt mondja, ne félj, én vagyok az élő, aki halott voltam. Éppen ez az, ami összeköti a kettőt, a földit a mennyeivel azóta is: Jézus halála és feltámadása. És testvérek, semmi más nem köti össze a földit a mennyeivel, csak és kizárólag Jézus golgotai halála, és húsvéti feltámadása. Megkerülhetetlenül. Úgy szeretném, ha megértenétek, hogy ugyanaz a Jézus van a mennyben, aki a földön járt. És Jézus maga mondja el bemutatkozásában, hogy az én kétféle életem, a földi és a mennyei, az én halálom által van összekötve. Aki szeretne üdvözülni, aki szeretne örök életet nyerni, az meg kell, hogy értse, egyedül Jézus halála köti össze a földi életet az örök üdvösséggel. A Golgota köti össze. Én vagyok az – mondja Jézus Jánosnak – aki halott voltam, én voltam a kereszten János, engem láttál haldokolni, én bíztam rád az édesanyámat, engem kerestél húsvét reggelén és láttad, hogy üres a sír. Én voltam, aki halott voltam, de élek örökkön-örökké, élek. „Ne félj!” - mondja az előtte leroskadt Jánosnak Jézus. „Ne félj!”

És tesz az Úr Jézus egy különös mozdulatot. Ráteszi a kezét a földön előtte fekvő János vállára. Milyen különös! Az utolsó vacsorán, az a szeretett fiatal János lehajtott fejjel ott alszik Jézus kebelén, teljes bizalommal. Most ott térdel lélekben a mennyei Jézus előtt, Jézus ráteszi a kezét: János, ne félj! Én vagyok! Én vagyok, akinek ott aludtál a kebelén, én vagyok, akit szerettél. Én vagyok! De jó lesz találkozni Jézussal, akit megismertünk, de jó lesz, ha felhangzik felettünk is: Ne félj! Én vagyok. 

Látod János, amit az emberek gonosznak gondoltak, hogy keresztre feszítettek, Isten jóra fordította. Péter egyenesen ki is mondja az első nagy igehirdetésében: „A ti gonosz kezeitekkel keresztfára feszítve megöltétek, de akit Isten feltámasztott a halál fájdalmait megoldva, mivel hogy lehetetlen volt néki attól fogva tartatnia.” Pál apostol pedig egyenesen ezt mondja: „Jézus Krisztus feltámadott, és többé meg nem hal, a halál többé nem uralkodik rajta, mert hogy egyszer halt meg.” Hozzáteszi, hogy miért: „a bűnnek”. Egyszer halt meg a bűnnek. 

Testvérek, Jézus halálával és feltámadásával összekötötte a két világot, a földi és a mennyei világot, és út lett innen oda. Az egyetlen út. Ne félj János, én vagyok, akit te ismertél, én vagyok, akinek a tanítványává lettél. Én haltam meg a Golgota keresztjén a bűnnek egyszer örökre. És élek. És íme élek. Örökkön-örökké élek. És nálam vannak a pokolnak és a halálnak kulcsai. Írd meg, nálam vannak a pokolnak és a halálnak kulcsai. Amit megnyitok nyitva lesz, amit bezárok, zárva lesz. Aki énbennem hisz ha meghal is él. De csak az, mert nálam vannak a halálnak és a pokolnak kulcsai. 

János írd meg, én kötöm össze a földet az éggel, én kötöm össze a földet a mennyel. Írd meg amit láttál és hallottál, és mondd meg: van élet a test halála után velem és bennem. Mert én vagyok a Kezdet és én vagyok a Vég. És én ott járok a gyertyatartók között, amíg tart a nap. Jézus itt jár közöttünk. Legyen hálás érte a szívünk! És értsük meg, benne készen van az egyetlen járható út az örök üdvösségre. 

Ámen!
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