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Takaró Tamás, esperes
mennyei fények
Lectió: Jelenések Könyve 7; 9-17
“Azután látám, és ímé egy nagy sokaság, a melyet senki meg nem számlálhatott, minden nemzetből és ágazatból, és népből és nyelvből; és a királyiszék előtt és a Bárány előtt állnak vala, fehér ruhákba öltözve, és az ő kezeikben pálmaágak; És kiáltanak nagy szóval, mondván: Az idvesség a mi Istenünké, a ki a királyiszékben ül, és a Bárányé!

Az angyalok pedig mindnyájan a királyiszék, a Vének és a négy lelkes állat körül állnak vala, és a királyiszék előtt arczczal leborulának, és imádák az Istent, Ezt mondván: Ámen: áldás és dicsőség és bölcseség és hálaadás és tisztesség és hatalom és erő a mi Istenünknek mind örökkön örökké, Ámen.

Akkor felele egy a Vének közül, és monda nékem: Ezek, a kik a fehér ruhákba vannak öltözve, kik és honnét jöttek? 

És mondék néki: Uram, te tudod. 

És monda nékem: Ezek azok, a kik jöttek a nagy nyomorúságból, és megmosták az ő ruháikat, és megfehérítették ruháikat a Bárány vérében. Ezért vannak az Isten királyiszéke előtt; és szolgálnak neki éjjel és nappal az ő templomában; és a ki a királyiszékben ül, kiterjeszti sátorát felettök. Nem éheznek többé, sem nem szomjúhoznak többé; sem a nap nem tűz rájok, sem semmi hőség: Mert a Bárány, a ki a királyiszéknek közepette van, legelteti őket, és a vizeknek élő forrásaira viszi őket; és eltöröl Isten az ő szemeikről minden könnyet.”

Alapige: Jelenések Könyve 7; 9, 14b
“Azután látám, és ímé egy nagy sokaság, a melyet senki meg nem számlálhatott, minden nemzetből és ágazatból, és népből és nyelvből; és a királyiszék előtt és a Bárány előtt állnak vala, fehér ruhákba öltözve.
(…)

„Ezek azok, a kik jöttek a nagy nyomorúságból, és megmosták az ő ruháikat, és megfehérítették ruháikat a Bárány vérében.”

Kedves Testvérek! Napi bibliaolvasásunkban a Bibliaolvasó vezérfonalunk, Bibliaolvasó Kalauzunk szerint az egész Szentírásnak, de mindenképpen az egész Újszövetségnek a legkülönösebb könyvét olvassuk. Az úgynevezett Mennyei Jelenések Könyvét. Az az igeszakasz melyet felolvastam, és benne az a két igevers, amelyről kiemelten is szólni kívánok, a mai napra rendelt újszövetségi igeszakaszunk és abból két vers, különösen kiemelve is. 
Ennek a könyvnek hogy Mennyei Jelenések, ez a pontos címe a Biblia szerint: A Jézus Krisztus Kijelentése. Jó ezt tudni, hogy egy olyan könyvet olvasunk mi, és egy olyan könyvből való igékről szól a mai igehirdetés, amelyik Jézus Krisztus kijelentése. 
Ott vannak a kezünkben az evangéliumok. Úgy olvassuk, hogy a Máté írása szerint való szent evangélium, ami azt jelenti, hogy Jézus tanítványa írta azt a könyvet. Aztán ugyanígy a Márk, Lukács, János. Aztán ott vannak Pál apostol levelei. Tudjuk, hogy az apostol írta őket. Egyetlen egy olyan könyv van a Bibliában, az Újszövetségben, amelyik így van megfogalmazva rögtön a legelején, hogy ez a Jézus Krisztus kijelentése. Ami azt jelenti, hogy amikor megnyílt az ég Jánosnak, hogy beleláthatott a menny csodájába, akkor Jézus parancsba adta neki, hogy amit hallottál János, és amit láttál, azt írd meg. És amit hallott, azt Jézustól hallotta. Van hát a kezünkben egy olyan különös könyv, amelyik Jézus Krisztus kijelentése. Szó szerint a szájából való beszéd. Ezt hallva írta meg János ezt a könyvet. 
A kijelentés úgy van görögül eredetileg, hogy apokalipszis. Sokszor használják filmektől kezdve a jövőre nézve ezt a fogalmat, hogy apokalipszis. Sok mindent jelent ez a szó. Olyasmit, hogy felfedni. Valamit, ami el volt takarva, rejtve volt, felfedni. Mintegy a fátylat levenni róla, vagy a rajta volt fedőt, ami eltakarta elmozdítani. Kijelenteni azt ami eddig titok volt. A Krisztus kijelentése azt jelenti, hogy Jézus Krisztus levette a fátylat. Levette azt, ami eddig eltakarta a Jelenések Könyvét, a menny világát. Amiről a földön járt Jézus is sokat beszélt, aki onnan jött, és oda tért vissza. Most a mennyben lévő Jézus kinyitja az ajtót. Egy ilyen könyv van a kezünkben. Ez a Jelenések Könyve. Elhúzza a leplet. Elvonja a fátylat. És azt mondja Jánosnak, hogy amit látsz és hallasz, azt írd meg. Így született ez a különös könyv. És éppen ezért valóban különös ez a könyv. 
János egyszerre csak láthatta, amikor Jézus kinyitotta a menny világát, azt, ami volt a történelemben, azt, ami van, és ami eljövendő. És amit János láthatott és megírt, annak van egy sajátos látószöge az Isten szeme. Ez egy olyan könyv, amelyik az Isten szemén keresztül láttatja a történelmet. Azt, ami mögöttünk van, azt, amiben élünk, azt, ami még előttünk van. Sajátos látószög ez, ahogy Isten látja. Ezért szól a parancs, Jánosnak, hogy te csak írd meg. Amit én megláttattam veled, te csak írd le, amit én elmondtam neked. 
Igen, kedves testvérek, olyan csodálatos, hogy ahogy Isten elvonja ezt a leplet és János beleláthat a mennyei világ fényébe. Számomra az volt a nagy öröm, hogy a mi földi árnyaink közé Isten mennyei fénysugarakat enged. És ezen a mai istentiszteletünkön ez végig fog bennünket kísérni, hogy a Jelenések Könyve az a titok és csoda, amire egyébként oly nagy szükségünk van, hogy a földi árnyak között a sokféle sötétség között Isten engedi a menny fényét is beragyogni. Milyen jó, hogy így van! 
Így kezdődik ez a mai ige, ezt mondja János: „Azután láttam.” Jézus azt akarja, hogy János lássa a menny magasabb rendű és örökké való világát, és beszéljen róla. Mi hajlamosak vagyunk elfeledkezni erről, hogy van egy mennyei világ is. Mint ahogy hajlamosak vagyunk elfeledkezni arról, hogy nem csak testünk van, hanem lelkünk is. Milyen hajlamosak vagyunk úgy élni, mint ha csak testünk lenne. Minta a lelkünket nem kéne táplálni, tisztogatni. Mintha a lelkünk sorsával nem kéne foglalkozni. Mintha az élet valóban a sírig tartana csak. De nem így van. S mert hajlamosak vagyunk a földi árnyak takarásában élni az életünket, Isten kegyelmesen, időről-időre mennyei fényeket enged a földi árnyaink közé. Óriási szükségünk van rá! Annyira ide tudnak kötni, és annyira le tudnak kötni földi dolgaink, és a földi árnyak, hogy éppen ezért olyan csodálatos, amikor mint a betlehemi éjszakában, Jézus földre érkezésekor abba a nagy sötétbe egyszer csak mennyei fény árad be. És megszólal, ami úgy illik a mennyei fényhez, az örömhír: „Íme, hirdetek néktek nagy örömöt, amely az egész népnek öröme lesz, mert született a Megtartó, a Krisztus Jézus.” 
Drága testvérek! Abban szeretnélek erősíteni mindenek előtt, a mai istentiszteleten bennőtöket, hogy földi életünkben, földi létünkben nagy szükségünk van a mennyei fényekre. Hogy simogassanak, hogy reménységet és értelmet adjanak a napjainknak. Ha csak földi árnyak közt járjuk az életünket, akkor nincs reménységünk bajban, betegségben, gyászban, nyomorúságban, semmi. Ha csak földi árnyak közt éljük végig az életünket, és érnek el bennünket az élet igazán keserves, nehéz dolgai, teljesen reménytelen és sokszor kilátástalan és értelmetlen lenne az élet. Ha az Isten nem gondoskodna arról, hogy a földi árnyakat mennyei fények sugározzák be. És éppen ezek a mennyei fények adnak a földi árnyak közt élő embernek újra reményt, újra erőt, új lendületet, vigaszt a gyászában és betegségében. Csak ezek a mennyei fények. 
„Azután látám.” – mondja János. Mi volt a mit János látott? Azt mondja egy nagy sokaságot láttam a mennyben. Ez az üdvözültek serege. Mi, mikor valaki elmegy, azt mondjuk szegény meghalt. A Biblia meg azt mondja: Boldogok a halottak, akik az Úrban haltak meg. Mostantól fogva boldogok, mert hogy élnek. Azt mondta Jézus a főpapi imádságában: „Atyám! Akiket nékem adtál, azok közül egy sem veszett el.” Igen, akik Jézuséi voltak itt az idők kezdetétől, és majd az idők végezetéig, azok közül egy sem veszett el. János láthatja ezt a mennyei sereget, az élők seregét, emberek seregét látja, akik valamikor itt jártak a földi utakon. Igaza lett az Úr Jézusnak, hogy senki nem vész el azok közül, aki az enyém. Egy sem. – mondta Jézus. 

János úgy látja, hogy nem lehet összeszámolni, olyan sokan vannak. De kedves testvérek! Csak Jánosnak olyan nagy ez a tömeg, hogy megszámlálhatatlan. Istennél nem. Isten számon tartja mindet, kivétel nélkül, mint a jó pásztor. Nevén nevezi az összes juhát. Isten ismeri az összes gyermekét. Nevén fogja nevezni. 
Azzal a drága kis élettel, akit ma megkereszteltünk, - nem is gondoljátok sokszor végig, - hogy milyen óriási dolog történt vele. Isten szeretet-szövetségébe beemelte, kiválasztott lett. Istennek gondja lesz rá, hogy soha el ne vesszen. János látja, ő nem tudja megszámolni, de Isten számon tartja ezt a csodálatos mennyei sereget. Azokat, akiket ismert Isten mikor a földön jártak. És ismeri őket ott. Mint hogy ismeri Isten most a földön jártak mindegyikét. Vajon akik előtted elmentek, édesapád, édesanyád, ha elment valakid már akit szerettél, mit gondolsz, ott van-e abban a megszámlálhatatlan nagy seregben? Az élők seregében Istennél? Mert el egy sem veszett. Ahogy Jézus mondta. Ugye milyen csodálatos, ha mennyei fény sugároz be a mi földi életünkbe, és én úgy gondolhatok az édesapámra, aki négy évtizedig ezen a szószéken állt, vagy a drága édesanyámra, hogy ott van, vagy a drága nagyszüleimre, hogy tudhatom, hogy ott vannak a mennyei seregben. 
Milyen szívszorító tud lenni, ha valaki arra gondol, hogy ha mindez igaz, mi lesz a szeretteimmel? Nem csupán a szegény papok vigasztalják ezzel az embereket. Dehogy lehetne vigasztalni 2000 év óta! Hazug embert hamarabb utolérik, mint a sánta kutyát. Milyen szívszorító tud lenni, ha valaki elment úgy hogy bizonytalan vagyok, nem tudom, ott van-e a mennyei seregben. És legyen szabad ma gondolni arra, hogy velem mi lesz és a gyerekemmel, az unokámmal. 
Írd meg János, hogy van egy világ, egy mennyei világ, ahol ott vannak a Jézus Krisztusban elmentek, élnek, megszámlálhatatlanul nagy sereg. Látja azt János ott a mennyben, hogy minden nemzetből, népből és ágazatból vannak ott emberek. Isten ugyanis nem személyválogató. Minden népből, nemzetből és ágazatból vannak ott emberek. Isten nem személyválogató. A Heidelbergi Kátéban ezt valljuk. „Mit hiszel a közönséges keresztyén anyaszentegyházról?” - Ezt válaszoljuk: „Azt, hogy Isten fia a világ kezdetétől, annak végéig, az egész emberi nemzetségből” – vagyis minden népből és nemzetből, ahogy János látja – „igéje és szent Lelke által az igaz hit egyezségében magának egy kiválasztott gyülekezetet gyűjt egybe, azt oltalmazza és megőrzi” – azért vannak ott a mennyben, mert megőrzi – „és hiszem, hogy annak én is tagja vagyok és örökre az is maradok.” - nem míg a földi életem tart, örökre az is maradok. 

Nem személyválogató az Isten veled sem. Hívása, szeretete, bocsánata mindenkinek szól, és aki elfogadja, azé. Nem fogja azt mondani az Isten: Te ugyan ki vagy? Mert Isten tudja, hogy te az Ő gyermeke vagy, akkor is, ha te nem tudod. Ő tudja. És aki elfogadja az ő szeretetét és bocsánatát, az mindennek a csodálatos mennyei seregnek már tagja. 
Az után látja János és hallja, hogy az üdvösségben lévők dicsőítik az Istent. Ilyen önző az Isten? Ott ül a mennyben, a trónon, ahogy olvassuk és dicsőíti ez a hatalmas tömeg, meg mindenki dicsőíti. Nem tud meglenni szegény Isten enélkül? Kell neki, hogy dicsőítsék? Kedves testvérek! Jézus is elmondatja velünk az Úri Imát, a Miatyánkot, és abban ezt a mondatot is el kell mondanunk: „Tiéd a dicsőség.” És ott a mennyben dicsőítik az Istent. 
Az emberiség egyik rákfenéje, és számtalan baj forrása az, hogy az ember folyamatosan lopja az Isten dicsőségét, magának. Folyamatosan lopja. És ez rengeteg baj forrása, sőt, rengeteg dráma forrása. Rengeteg katasztrófa és csőd forrása. Hogy az ember lopja azt, ami nem az övé. Mert Istené a dicsőség. Az ember meg lopja. Véres háborúk voltak a történelem során, amelynek a végső kicsengése az, hogy nemzet támadt nemzet ellen, ország - ország ellen, hogy a végén kié lesz a hatalom és a dicsőség. Kié lesz a dicsőség? Szócsatákat folytatunk egy életen át, melyben az utolsó szó dicsőségéért harcolunk, hogy majd kiderüljön, nekem van igazam. Családi, rokoni viszályok támadtak és támadnak a dicsőség körül. Nemzedékek fordulnak egymással szemben, apák és fiak, hogy kié a dicsőség. Istené, egyedül Istené a dicsőség.
Én tudom, hogy manapság divat, hogy az ember önmagát imádja és dicsőíti, csak nyomorúságot hoz magára ezzel az ember. Ha Istent dicsőíted, abból pedig békesség és boldogság származik rád is, meg másokra is. Próbáld ki! Ha békétlen a családi otthonod, ha megromlott a házasságod, ha megromlott emberi kapcsolatod, próbáld ki! Kezd el dicsőíteni az Istent! Egyébként van miért. Azért hogy ma reggel felébredtél. Sok száz ember nem ébredt fel. Hogy látsz. Sokan nem látnak semmit. Hogy hallasz, és terített asztal vár, és van öltözeted, dicsőítheted Istent. Mert azt mondja a Biblia: Mid van ember, amit nem úgy kaptál volna? Nincs miért dicsekedned! De van miért hálát adnod. Mennyei fény, földi árnyak között. 

Végül rákérdez János, honnét van ez a tömeg, honnan jöttek ezek? És kik ezek? És ezt a választ kapja, ami egyúttal válasz arra, hogy lehet abba a mennyei seregbe bekerülni, és kik kerülhetnek oda. Hogyan kerülhetnek oda. Íme így válaszol János kérdésére a kérdezett: „Ezek azok, akik a nagy nyomorúságból jöttek, akik megmosták az ő ruháikat és megfehérítették a bárány Jézus vére által.” A nagy nyomorúságból jöttek. Arra utal itt, hogy megvetettek, lenézettek voltak. Sokat szenvedtek hátratételt szenvedtek. Olyanok voltak, akik azért éltek nyomorúságban, mert nem szerették, sőt nem voltak kívánatosak, sőt keresztyénségükért szenvedtek, sőt egyesek mártírhalált kellett, hogy haljanak. Szorongatták őket és nyomorgatták őket a hitükért. Ilyenek jöttek. Jöttek a nagy nyomorúságból. 
És ők azok, akik megmosták az ő ruháikat. Ezt a képet használja itt Isten és János ezt mondja tovább, hogy a szennyes ruhájukat. Mi is a szenny a ruhán, mi a lélek szennye, amiről itt szó van? Testvérek, az az idegen, hozzátapadt valami ami eredetileg nem tartozott hozzánk. Azt mondja a Biblia a lélek szennyének, mondom ismertebb szóval: bűnnek, ami hozzánk tapadt. Pedig Isten eredeti terve szerint nem tartozott hozzánk. Nem tartozott az emberhez a bűn, de hozzánk tapadt. Hogy lehet megmosni a lelket, a szennyes ruhát? Állandóan próbálják. Próbálják erővel, fegyverrel, börtönnel, törvénnyel. Nem megy. Próbálják rábeszéléssel, érvekkel, bölcsességgel lemosni ezt a szennyet. Nem megy. Próbálják kultúrával, irodalommal és zenével. Csupa jó szándék. Csupa szép akarás. Hogy a lélek megtisztuljon. De mindhiába. Nem tisztul meg így a lélek. 
Kedves testvérek! Az a bizonyos szenny az hozzátapadt a lelkünkhöz, és nem tudjuk kivetni, nem tudjuk lemosni. Nem tudjuk levakarni. Nem tudunk eleget inni rá. Nem tudjuk elfelejteni. Lélek idegen a bűn a lelkünkön, mégsem tudja a lélek kivetni magából. Rettenetes lelki élősködő a lelkünkön a bűn. Kölkedre sokáig jártam a pasaréti fiatalokkal és ott volt egy ifjúsági ének, ami jól kifejezi mindezt. Ez így kezdődött: „Magára vette szennyes ruhámat, így békíti meg Istent, Atyámat.” Jézusról van szó. Magára vette szennyes ruhámat. Ez a keresztyénség. 
Hinni azt jelenti, hogy egyszer komolyan veszem, hogy a szennyes ruhámat valaki magára vette, mert én levetni nem tudtam. Márpedig azt mondja éppen ez a bibliai könyv is, hogy bűnös ember Isten országába be nem lép. Szennyes, lelki szennyes ruhában nem megyünk be. Most mégis azt látja János, hogy egy óriási sereg van ott. Kik? Hogy jutottak oda? Mit csináltak a szennyes ruháikkal? Mégis csak kihypózták valahogy a lelküket? Ez nem megy! Ezért mondja, ahogy János látja, hogy a bárány vére kitisztította, kifehérítette őket. Csak így lehet oda belépni. Az a sereg, akiket János ott lát, mind fehér ruhában vannak. Mindegyiket a bárány vére, Jézus kereszthalála mosta tisztára. A lelkük szennyét, azt, amit a Biblia bűnek nevez, egyedül Jézus vére tudja megmosni, letörölni. Ez az a bolondság, a golgotai kereszt bolondsága. Ugye bolondság? Mégis a legszentebb valóság. 
Írd meg amit láttál, és megnyílt a mennyei ajtó és fény áradt onnan és nyitva van a mennyei ajtó újra és újra és árad a fény. Ha itt lejár az időnk, ez a fény fogad bennünket majd ott, mikor hazatérünk. De addig is ez a fény sugározzék ránk harcainkban, küzdelmeinkben, szenvedéseink között az Atya trónjáról, tehát Jézus szívéből. Tedd oda naponta magad ennek a fénynek. A földi árnyak közt ennek a mennyei fénynek és akkor átéled, hogy föld árnya fut, és a menny fénye életedben megjelent. És akkor kérheted: Halálban is, te légy Uram velem! 
Ámen!
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