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Lectió: Zsoltárok könyve 46; 2-11
“Isten a mi oltalmunk és erősségünk! igen bizonyos segítség a nyomorúságban. Azért nem félünk, ha elváltoznék is a föld, ha hegyek omlanának is a tenger közepébe: Zúghatnak, tajtékozhatnak hullámai; hegyek rendülhetnek meg háborgásától. 
Forrásainak árja megörvendezteti Isten városát, a Felségesnek szent hajlékait. Az Isten ő közepette van, nem rendül meg; megsegíti Isten virradatkor. Nemzetek zajongnak, országok mozognak; kiereszti hangját, megszeppen a föld. A Seregek Ura velünk van (…).
Jőjjetek, lássátok az Úr tetteit, a ki pusztaságokat szerez a földön; Hadakat némít el a föld széléig; ívet tör, kopját ront, hadi szekereket éget el tűzben.
Csendesedjetek és ismerjétek el, hogy én vagyok az Isten! Felmagasztaltatom a nemzetek közt, felmagasztaltatom a földön.”

Alapige: Királyok könyve I. 18; 21
“És odamenvén Illés az egész sokasághoz, monda: Meddig sántikáltok kétfelé? Ha az Úr az Isten, kövessétek őt; ha pedig Baál, kövessétek azt. És nem felelt néki a nép csak egy szót sem.”

Kedves Testvérek! Tartalmas lelki előkészület után érkeztünk erre a mai szép napra, hogy Isten igéjét hallgassuk reformáció ünnepén, és hogy megerősíthessük az úrvacsora szentségében közösségünket a Krisztus Jézussal és egymással. Amint jó előre is jeleztük, és most be tudok számolni róla, a mögöttünk lévő hét estéjein mi adtunk otthont az Erzsébeten élő protestáns gyülekezetek készülődésének. Rendkívül tartalmas, hasznos, nagyon áldott esték voltak ezek, amikor a helybéli három református gyülekezet, az evangélikus, és a baptista testvérek ebben a mi szép templomunkban együtt figyelhettünk Isten igéjére, és vehettünk lelki ajándékokat. Igazán fölkészültünk az úrvacsorára, azt gondolom, és erre az ünnepi istentiszteletre, akik részt tudtunk venni ezeken az alkalmakon. 
Kedves testvérek! A reformáció örököseinek, és mi protestánsok, benne mi reformátusok, azoknak valljuk magunkat, egyszerre kell ezen a mai napon időben és a történelemben visszafelé, hátrafelé is tekintenünk, és mindenképpen előre is. Hátrafelé azért kell tekintenünk, hogy emlékezetbe idézzük Isten Szent Lelkének a munkáját. Amit elvégzett, amit az előttünk jártak lelkében, életében kimunkált. És előre pedig azért kell tekintenünk, hogy megkérdezzük az Istent, hogy mit akarsz velem Uram, hogy cselekedjek. Tulajdonképpen így kellene minden vasárnap templomba érkezni, nem unottan, nem kimerülten, nem fáradtan, nem kényszerből, nem megszokásból, nem kötelességből, hanem ezzel a belső lelki vággyal: Uram azért jövök, hogy megtudjam, mit akarsz velem cselekedni. Nem a szomszédommal, nem egy kedves ismerősömmel, nem egy nehéz emberrel, velem mit akarsz. Ha valaki ugyanis hiszi, hogy az igében az Isten szólal meg, és hiszi, hogy az Isten nem általánosságban beszél, hanem mindig nagyon személyesen, akkor nem is lehet másként igét hallgatni keresztyén ember módjára csak így: Mit akarsz Uram velem, hogy cselekedjem? És bátran húzzuk meg tovább is ezt a vonalat, hogy mit akar az Isten az egyházzal a XXI. században? Mit akar benne a reformátusokkal? Mit akar ezzel a gyülekezettel? És mit akar énvelem az Isten? 
Kedves testvérek a XXI. században nem a Bibliát kell lefordítani a nép nyelvére, mint ahogy ez a reformációnak egy nagyon fontos tette volt, hanem a Biblia igazságait kell a mai ember nyelvére lefordítani. A Biblia igazságait. És azután tenni, ahogy a reformátorok is tették, hogy koruk égető nagy kérdéseit meglátták, megértették és azokra keresték Isten igéjének a válaszát. És amikor megértették, kimondták. Nagy bátorság kellett hozzá! A Lélek vezetése kellett, hogy lássanak, és a Lélek ereje kellett, hogy szóljanak. 
Kicsit olyannak látom a keresztyénséget, mint amelyik nem látja, kora égető, nagy problémáit, és ha mégis meglátja, semmiképpen nem szól. És amikor kimondom a szót, hogy egyház, rád gondolok és magamra. Az egyház ugyanis te vagy és én vagyok. És még csak nem is mondtam felekezetet, hanem az egyházat mondtam. 
Isten beszéde testvérek mindig egyszerre aktuális és prófétai. Aktuális, ami azt jelenti, hogy éppen segít a belegabalyodásainkból kijönni. Melyikünknek nincs az életében újra meg újra dolgok, események sokasága, amelyikbe belegabalyodtunk, és nem tudunk belőle kijönni. És mindig prófétai, vagyis mindig a menny felől húzza meg az én életem számára a vezetés vonalát. Nem földi csupán, hanem mennyei vezetés, amivel Isten segít. Ezért nagy bátorság kellett és mindig nagy bátorság kell ahhoz, hogy az ember, ha megérti Isten aktuális üzenetét, és megérti a prófétai üzenetét, akkor azt ki merje mondani akkor és ott, ahol, és amikor él, azok közt, akik között él. 
A XXI. század egyházának és benne gyülekezeteinknek, híveinknek ez a feladata. Ehhez azonban kell valaminek történnie az egyes hívek életében, annak ami létrehozta a megújulást, a reformációt. Hogy meg tudta mozdítani és tudta vezetni őket. És ez a valami, aminek meg kellett történnie ahhoz hogy betölthessük, mint egyház, mint gyülekezet, mint egyes hívő az Istentől való aktuális és prófétai küldetésünket, ahhoz aminek meg kell történni, azt úgy hívják: döntés. A reformáció egy nagy döntés volt. És ahhoz, hogy az Isten bennünket használni tudjon, és akar használni, ahhoz történnie kell bennünk személy szerint valaminek, amit most először nagy általánosságban így mondok: személyes döntés. 
Nagy hibát követnék el testvérek, ha ma a reformátorokat, a reformátorok személyét helyezném előtérbe, pedig nagy egyéniségek voltak, olyanok mint a próféták, meg az apostolok. Igen. Olyan nagy egyéniségek voltak. Ha ők élnének és hallanának egy ilyen beszédet, rögtön leállítanának, és nem engednék, hogy róluk beszéljek. Kálvin János meghagyta végrendeletben, hogy jeltelen sírba temessék. Ma sem tudjuk, hol van eltemetve. Még a haló poraival sem akarta eltakarni azt a Jézust akit szolgált. Ne járjanak oda emberek, hogy itt nyugszik a nagy Kálvin. Mert akkor eltakarja Jézust. És még az emlékével sem akarta eltakarni Jézust. 
Egyszerűen arról van szó testvérek, hogy a reformáció nem Luthernek, vagy Kálvinnak, vagy Zwinglinek, vagy Sztárainak, sorolhatnám a neveiket, a műve. Éppen úgy, mint ahogy a keresztyénség nem Pál apostol műve, hanem Istené. És aki ebből a maga részére akar kisajátítani, az lopja Isten dicsőségét, azt meg Isten nem tűri. 
Mit üzen Isten Illés prófétán keresztül, mit üzen az apostolokon keresztül, mit üzen Pálon keresztül, a nagy reformátorokon keresztül, ma és nekünk, ez a fontos kérdés. Testvérek! Azt üzeni a felolvasott igében, hogy ahol és amikor a Szentlélek fújni kezd, munkálkodni kezd, hatni kezd, ott mindig kialakul egy döntéskényszer. Ahol Isten Lelke igazán munkálkodni kezd, ahol Isten Szent Lelke szabad teret kap egy ember szívében, ott előbb vagy utóbb kialakul egy döntéskényszer. A reformáció, a megújulás egy döntés volt. A kérdés úgy hangzott, ahogy Illés próféta megfogalmazta, hogy Isten mellett, vagy Isten ellen. Isten szava mellett, vagy annak ellene. Isten Krisztusa mellett, vagy annak ellene. Az üdvösség mellett, vagy a kárhozat mellett. Amikor Isten Szent Lelke szíven ér valakit, akkor mindig létrejön egy ilyen döntéshelyzet, egy kényszer. Meg lehet lógni a döntés elől. Legtöbb templomba járó ezt csinálja éveken, évtizedeken keresztül. Nagyon sok hibát követ el. Legfőképpen azt, hogy boldogtalan keresztyén lesz. Keresztyénnek mondja magát, de nincs semmi lelki jó íz a szájában. 
Illés ezt mondta a sokaságnak: „Meddig sántikáltok kétfelé, ha az Úr az Istenetek, kövessétek őt. Ha a pogány Baál az istenetek, kövessétek őt.” Döntsetek! Ott van egy nagyon szomorú mondat ez után: „És nem felelt neki a nép egy szót sem.” Nem döntött. Luther döntött, amikor nyilvánosan elégette a pápai kiátkozó bullát. Teljes szakítást jelentett. És azt mondta valami újat kezd Isten Szent Lelke az egyházban, ez így tovább nem mehet. És amikor döntött, óriási rizikót vállalt, hogy kivégzik. És ott áll majd a birodalmi gyűlés előtt, és azt mondja: „Itt állok, és másként nem tehetek.” Isten Szent Lelke fújni kezdett és döntés elé állított engem, és én döntöttem. 
És ugyanezt tette Kálvin János is, aki az egyház megcsontosodott dogmáival szemben teljesen bibliai alapokon megírja a keresztyén vallás rendszerét. És aztán jön mindegyik életében az üldöztetés, a hátratétel, az életveszély. De döntöttek, mert Isten Lelke ahol munkálkodni kezd ott mindig kialakul egy döntéskényszer. 
Az Isten népe akkor vagyunk, a reformáció örökösei akkor vagyunk, ha döntünk végre egész életünkkel Isten mellett, az ige komolyan vétele mellett, a Krisztus Jézus egyetlenszerűsége mellett, a Krisztus megkerülhetetlensége mellett, ha döntünk az egyház mellett, a gyülekezet mellett, ahová odaplántált az Isten, ha döntünk Isten mellett. 
Illés próféta döntésre hívta a kétfelé sántikálókat. Döntsétek el: Istennel vagy nélküle. Meglátszik az egy emberen, ha döntött Isten mellett. Az is, ha nem. Az is meglátszik rajta. Lehet, hogy ő azt gondolja, nem látszik rajta. Minden hozzáértő szem látja. De a legfontosabb, hogy Isten tudja, hogy nem döntött. És akkor döntött Isten ellen. Ezt ugyan így soha nem fogja megfogalmazni, attól fél, mégis ezt teszi. Dönteni – bátorság kell ehhez testvérek! Aztán kell ezután egy következetes és egyértelmű élet a döntésem szerint. 
Az az arany út, az arany középút, az életben sok helyen lehet nagyon hasznos, nem vitatom, a kompromisszumkeresés, a kiegyezés, hogy kenyértörésre ne vigyük. Van azonban az életnek egy olyan területe ahol nincs arany középút. A Biblia szerint ez az, amikor döntenem kell az Isten mellett. Idézem pontosan az igét: „vagy a világ mellett”. Itt nincs középút. Szeretnénk, ha lenne. Ide is, oda is. Ebbe is, abba is. 
Ezt mondja Illés próféta: „kétfelé sántikálás”. És egyszer azt mondja: Most elég volt. Az Isten nevében, aki azt mondja, hogy az Úr az Istene, akkor kövesse őt. Aki azt mondja, hogy neki a pogány Isten, Baál az istene, ám lelke rajta! Kövesse őt! A Jelenések Könyve ezt a döntéskényszert aztán egészen kihegyezi, amikor arról beszél, hogy Krisztus vagy Antikrisztus. „És odamenvén Illés az egész sokasághoz, ezt mondja: Meddig sántikáltok kétfelé? Ha az Úr az Isten, kövessétek őt, ha Baál az istenetek, kövessétek őt. És nem felelt néki a nép csak egyetlen szót sem.”
Testvérek! Isten és a világ közötti döntésben nem lehet, mert nincs, középút az ember számára. Azért nem lehet, mert nincs középút. Gondoljátok csak végig, hogy Isten sem félig adta önmagát Jézusban a mi megváltásunkra, hanem egészen. Jézus testestől-lelkestől halt meg a golgotai kereszten. Nem csak a teste, és a lelke nem. Nem csak a lelke, de a teste nem. Testestől-lelkestől, mindenestől. Ezért jogosan igényel bennünket az Isten, méghozzá egészen. Nem csak a részeimet igényli, nem csak a darabjaimat, nem csak a töredékeimet, nem csak a fél szívemet, a fél életemet, a részidőimet, Istennek belőlünk nem töredékek kellenek. Így számunkra testvérek ugyanis nem ér semmit a megváltás. Egy szívet lelkileg megosztani egészen biztosan nem lehet. Aki csak félig-meddig az Istené, az egészen az ördögé. 

Egyházunk és gyülekezeteink teli vannak félig-meddig keresztyénekkel. Olyan nincs, hogy a lelkem egyik fele az Istené, a másik meg a világé. Olyan nem lehet, hogy az ajkam dicsőíti az Istent egyrészről, káromolja másrészről. Itt nincs középút. Mint ahogy nincs középút az örök élet és az örök kárhozat közt. Nincs. Vagy-vagy van. Vagy örök élet van, vagy örök kárhozat van. Nincs középút Isten bűnbocsánata és Isten átka közt. Nincs. Nincs Isten kegyelme és haragja között. Nincs. A teljes odaadás nélkül kimaradok a megváltás teljes öröméből. 

A mögöttünk lévő hét csütörtökén énekelt a baptisták énekkara is, nagyon kedvesen, többször is. És itt a kórusban, az első sorban, ezen az oldalon állt egy szőke leány. Nem lehetett nem őt nézni miközben énekeltek, mert láttam én a kórus minden tagját, közte sok fiatalt is, akik énekeltek fegyelmezetten, kedvesen, tették a dolgukat. És volt köztük valaki, aki ragyogott. Aki csak ragyogott. Az úgy énekelt, nézte a karmestert, és csak ragyogott. Tudtam, hogy valami nagy dolog történt a szívében. Nyilván nem akkor és ott, hanem ott hordozza magában. Ragyogott. Tele volt a szíve, és így teli volt az arca a kis lelkiségével, hogy végtelenül boldog állapotban van. 

Kimarad a megváltás teljes öröméből, aki nem fogja teljesen átadni az Istennek magát. Meddig sántikáltok kétfelé? Gondoljátok el a látványt, mikor az ember egyfelé sántikál. Én is sántikáltam éveken át, mielőtt elkezdték műtögetni a térdemet. De mikor kétfelé. Milyen szánalmas látvány! Meddig sántikáltok kétfelé? Az ilyen futni nem tud, Istent követni nem tudja, csak botorkál. És mindenki sajnálja, hogy szegény! Az ilyen kétfelé sántikáló keresztyén az, akit Jézus maximum addig érdekli, amíg a templomban van. Nem biztos, hogy egy óráig érdekli, de itt vége is van. Már kifelé menet nem érdekes. Legfeljebb addig érdekli, amíg néha-néha kezébe veszi a Bibliát és örömmel vagy kényszerből elolvas néhány perc alatt néhány igeverset, aztán becsukja. Amíg elmond egy imát. De az otthonába már Jézust nem viszi. A munkahelyére el nem vinné. A barátai közé nem viszi. Egyébként nincs szüksége Jézusra. Sántikál kétfelé. 
A Jelenések Könyve, és ott Jézus azt mondja: langymeleg az ilyen. Sem nem hideg, sem nem forró. Langymeleg. Olyan átlag keresztyén. Úgy él, mint a tömeg, mint minden ember. Mint itt a próféta előtt álló nép. Higgadt, józan, megfontolt, bölcsen mérlegel és nagyon büszke rá. Sosem hév, sosem lángol, soha nem árad belőle semmi tűz, mert soha nem is gyulladt benne semmi lelki tűz. Ha mellette vagy, te is kihűlsz. 
Isten országa szempontjából ez a keresztyén használhatatlan. Jézus kimondja: ha nem vagy forró és nem vagy hideg, csak langymeleg, kiköplek az én számból. A langymeleg a kétfelé sántikáló. Luther és Kálvin tüzet hoztak, mert a Szentlélek tüzet gyújtott bennük. És éltek és égtek. Kálvin Jánosnak a jelképe és a jelmondata a tenyérben egy égő szív, Uram, mint égő szív úgy ajánlom oda az életem neked. És amit Isten Lelke elkezdett velük, az elborította Európát és jött az egyház, a gyülekezetek megújulása. Mert nem az az érdekes hogy katolikus, evangélikus, vagy református, hanem hogy megújuljon. És ahhoz Isten Szent Lelke kell. Nem megy kétfelé sántikálva. Nem megy langymelegen. Csak úgy ha egyszer döntesz, és azután következetesen az vagy, ahogy döntöttél. Bármi áron is! A meleg szoba vonzása ellenére is elindulsz. A lustaságodat legyőzve mégis jössz. Mert döntöttem. 
A langyos, a kétfelé sántikáló a legszomorúbb. Testvérek azzal fejezzük be ma, hogy döntsd el, hogy kihez tartozol. Egy kedves presbiter testvérünk ma istentisztelet előtt bejött, ugye mindig imádságban készülünk, és úgy jövünk ide be a templomba, a presbiterekkel könyörgünk, és olyan köszöntést mondott, amit karácsonykor, húsvétkor és pünkösdkor szoktunk mondani. A reformáció ünnep, igazi ünnep. Döntés kell hozzá. Döntés, hogy kihez tartozol. Kié vagyok, hogy Istené vagyok, vagy a világé vagyok. Krisztusé vagyok vagy nem. Azt mondja Illés a népnek: Vallj színt! Kit akarsz követni? És ha döntöttél kövesd azt, akit választottál. 
Úrvacsorázni fogunk. Felállsz majd a helyedről, és döntesz. Idejössz az Úr asztalához, kinyújtod a kezed, és átveszed azt, amit Jézus ad. Látható és hallható módon igent mondasz Jézus hívására. Látjuk mi is, szeretteid is, legfőképpen látja az Isten. Nyíltan megismétled a döntésedet Jézus mellett. De akkor legyen ennek látható következménye! 
Ha az Úr a te Istened, akkor kövessed őt. Azt jelenti ez, menj utána, azt jelenti ez, hogy engedd előre az életedben Jézust. Menjen előtted az ítéleteidben, hadd menjen előtted a szeretetedben, hadd menjen előtted az áldozathozatalodban, a kapcsolataidban, a barátságaidban, a terveid megvalósításában. Hadd menjen előtted. Ha az Úr a te Istened, kövesd őt. 
Engedd előre ma Jézust. És innen már úgy menj haza, hogy Jézus megy előtted. Igen, ehhez kell hitbeli bátorság. Ehhez kell reformáció, ehhez kell megújulás. Ne sántikálj, drága testvér kétfelé, hiszen te úgyis tudod már, hogy Krisztus a király. Bízol benne hogy ő a te éledet királya is, dönts hát ma újra mellette. És aztán vedd komolyan a döntésedet és kövesd őt.  
Ámen!
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