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Takaró Tamás, esperes
betegség és jézus
Lectió: János 11; 1-6
“Vala pedig egy beteg, Lázár, Bethániából, Máriának és az ő testvérének, Márthának falujából. Az a Mária volt pedig az, a kinek a testvére Lázár beteg vala, a ki megkente vala az Urat kenettel és a hajával törlé meg annak lábait.
Küldének azért a testvérek ő hozzá, mondván: Uram, ímé, a kit szeretsz, beteg. Jézus pedig, a mikor ezt hallotta, monda: Ez a betegség nem halálos, hanem az Isten dicsőségére való, hogy dicsőíttessék általa az Istennek Fia. 
Szereti vala pedig Jézus Márthát és annak nőtestvérét, és Lázárt. Mikor azért meghallá, hogy beteg, akkor két napig marada azon a helyen, a hol vala.”

Alapige: János 11; 3
“Küldének azért a testvérek ő hozzá, (tudniillik Jézushoz) mondván: Uram, ímé, a kit szeretsz, beteg.” 
Kedves Testvérek! Ha kimondom ezt a szót, hogy beteg, vagy ha ezt a szót, hogy betegség, mennyi minden eszünkbe jut. Bevillan valami a család életéből, eszünkbe jutnak gyermekeink, vagy gyermekünk, azoknak azon órái, életük ama szakaszai, amikor betegek voltak. Ha kimondom a szót hogy betegség, eszünkbe jutnak személyes életünknek is kisebb-nagyobb, néha talán egészen végzetesnek látszó, tűnő betegségei. Ha azt mondom betegség, akkor elénk villannak a híradó képei, amikor valahol valami nagy emberi katasztrófa, valami nagy emberi nyomorúság iszonyatos nyomokat hagyott maga után emberek életében. 
És ha kimondom ezt a szót, akkor megannyi kérdés is megfogalmazódik bennünk. Miért? Mi okból? Miért van betegség? Egyáltalán miért? Miért szenved az emberiség? Miért szenvednek az emberek betegségek okán? És talán eszünkbe jut az is, hogy milyen jó lenne, ha a tudomány bizonyos területeken az orvoslásban gyorsabban haladna. Milyen jó lenne, ha az érrendszeri betegségek, vagy a daganatos betegségek nem végeznének olyan iszonyatos pusztítást az emberek között. 
Aztán ha kimondom ezt a szót, talán eszünkbe jutnak csodálatos gyógyulások. Akár olyanok, amelyek velünk történtek. Talán olyanok, amelyekről mi magunk tudunk családunk, szeretteink körében. És ha kimondom ezt a szót, hogy betegség, akkor óhatatlanul eszünkbe fog jutni majd a végső állomás is, amikor a betegségek utolsó állomásaként elkövetkezik a halál. 
Olyan téma ez, amelyhez tulajdonképpen mindnyájunk élete kapcsolódik, mert mindenki volt már beteg, hordozott könnyű vagy súlyos terhet, vagy éppen most beteg. Úgy lépett be ebbe a templomba, hogy tudja magáról. Talán azt nem tudja, hogy mennyire, talán azt sem tudja, hogy mi lesz belőle. De mégis úgy érkezett ebbe a templomba, hogy tudja, beteg. 

Amikor meghalljuk egy-egy betegség hírét személyesen az orvos szájából, akkor azt gondolom, a legtöbben félni kezdünk, összeszorul a szívünk, megindulnak a gondolataink. Mit is tudunk erről, mit hallottunk már? Aztán van, aki imádkozni kezd ilyenkor, van, aki vádolni kezdi az eget. És mindenkinek volt betege is. Valakije, akit nagyon szeretett. És amikor megtudta, hogy nagy a baj azzal akit szeret, lélekben térdre esett. Valami olyasmit kezdett el csinálni, amit addig talán soha; ostromolni az eget a szerettéért. 
Hányan nincsenek itt ezen a vasárnapon ebből a gyülekezetből, mert betegek. Van a mi közösségünknek egy szép szolgálata, amit az ifjúság végez döntően, hogy beteglátogató csoportokat szerveztek. Így ha megtudják valakiről, megtudjuk valakiről hogy beteg, azt igyekszünk meglátogatni. Ha úgy érzi az illető, hogy többre van szüksége, akkor üzen a lelkésznek, vagy úrvacsorát kér. Milyen jó, hogy van egy ilyen szolgálata a közösségnek! Kell, hogy legyen ilyen szolgálata. 
Most felolvasott igénk nagyon jól ismert igeszakasz, egy olyan házhoz visz most bennünket Isten igéje, ahol beteg van. Boldogságban, harmóniában, békességben, szeretetben élt a három testvér, és egyszer csak bekövetkezett az, ami soha nem várt, váratlanul jön. Hármójuk közül az egyik beteg lett, súlyos beteg.

Kedves testvérek! Jöjjetek és nézzünk most be ebbe a házba, és nézzük, meg hogyan viselkednek a ház lakói! Aztán figyeljünk arra is, hogy Jézus mit mond, és mit tesz. Hátha megadja nekünk Isten szent Lelke a miért könyöröghetünk, hogy tanuljunk, mit tegyünk bajban, betegségben, amikor hozzánk köszönt be, vagy mi vagyunk éppen benne. Mit tesz a két nőtestvér, amikor nyilvánvalóvá lesz a fiútestvérnek, Lázárnak a betegsége. Mit tesznek ebben a bajban? Egyúttal az is kiderül, hogy mi mindent nem tesznek. Amit talán mi meg szoktunk tenni. 
És hogy mit tesznek, amit mi talán soha nem teszünk meg: Üzennek Jézusnak. Ez az első dolog. „Uram, akit te szeretsz, beteg.” Üzennek Jézusnak. Egy imát mondanak el. Először imádkoznak, és Jézushoz fordulnak: „Uram, akit te szeretsz, beteg.” 
Ebből rögtön kiderül az, testvérek, hogy attól még hogy valakit szeret Jézus, lehet beteg. Néha a keresztyén ember, hívő ember megdöbben ezen, hogy: Ezt énvelem csinálja az Isten? Ezt a nyomorúságot énnekem és énrám adja az Isten? De én szeretem! Én hívő ember vagyok! Én az ő gyermeke vagyok! Hogy van ez? Nincs kivétel? Nincs egy kicsit másként való megítélés? „Uram, akit te szeretsz, beteg.” Ha beteg vagy, az nem azt jelenti, hogy az Isten nem szeret. Az nem azt jelenti, hogy elfeledkezett rólad. Az nem azt jelenti, hogy nem vagy fontos neki. Az nem azt jelenti, hogy nem gondol és törődik veled. Az nem azt jelenti. A mi földi életünk sokféle nyomorúsága soha nem azt jelenti, hogy elhagyott az Isten, és semmiképpen sem azt jelenti, hogy talán soha nem is szeretett, talán soha nem is voltam fontos neki. Nem azt jelenti. Ne engedjünk ennek a kísértésnek életünk bajaiban, betegségeiben, hogy nagyra nőjön bennünk ez a téves gondolat, hogy mert beteg vagyok, ez azt jelenti; Isten nem szeret. 
„Uram, akit te szeretsz, az beteg.” Nézzétek ezt az imádságos mondatot, ezt a híradást Jézus számára! Ebben nincs perlekedés, nincs számonkérés Jézusnak. Nincs vád benne. Hogy létezik Uram, hogy akit te szeretsz az beteg? Jézus minden szót, amit üzennek a testvérek, elfogad, semmit nem javít ki, semmit nem módosít. Nem mondja azt: Tudjátok, ti nem tudtátok igazán, hogy ennek a Lázárnak vannak titkos bűnei, de én tudtam. És most jön a büntetés. Sokszor így gondolkodunk, ha valaki beteg lesz. Valami lehet emögött. Mi nem tudunk róla, de az Isten bünteti, valami csak van emögött. 
Jézus nem javítja ki a mondatot. „Uram, akit te szeretsz beteg.” Tanuljuk meg azt ettől a két testvértől, hogy először Jézushoz forduljak. Mindent megelőzően. Ha a magam nyomorúságáról van szó, éppen úgy, mint ha valakiről a szeretteim közül, először forduljak Jézushoz bizalommal: „Uram, akit te szeretsz, beteg.” Mindig Jézusnak mondd el először. Szánj rá időt, mielőtt bármilyen mozdulatot tennél, ami jogosan elvárható, egy betegség kapcsán egy értelmes embertől. Minden emberi értelmet meghaladó módon először vidd Jézus elé: „Uram, akit te szeretsz beteg.” 
Milyen érdekes, hogy nem fordítva hangzik, ez a megállapítás. Aki szeret téged Uram, az beteg. Bennünk ott van ennek a keserűsége sokszor, hogy én aki szeretlek téged, Uram én vagyok beteg! Milyen jó, hogy nem ez a mondat hangzik el. Van egy fontossági sorrend ugyanis. Az, hogy Jézus szeressen, az mindennél fontosabb. Hogyha az igaz, hogy Jézus szeret engem, és én efelől teljesen meg vagyok győződve, tudom hogy így van, betegségben is tudom, hogy így van, nyomorúságomban és bajomban is tudom, hogy így van. Ez a mondat azért nincs fordítva, a fordított mondatban ott lenne a vád: Íme, aki szeret téged Uram, ezt az igazságtalanságot, beteg kell, hogy legyen. Hogy van ez? 
„Uram, akit te szeretsz, az beteg.” Azért mondja ezt így Márta és Mária, mert tudták, hogy Jézus szereti Lázárt. Ahogy később majd olvassuk is a történetben, hogy Jézusról ki is mondja az evangéliumi elbeszélés, hogy Jézus szerette Mártát, Máriát és Lázárt. És ezek hárman ezt tudták, hogy Jézus szereti őket. Milyen jó, ha valaki így imádkozhat a családja, betegségbe esett tagjáért: Uram, akit te szeretsz, én tudom, hogy szereted, az beteg. Ezután Jézust így hívd, ha beteged van: Uram, akit te szeretsz, az beteg. 
A miértek csak addig gyötörnek, amíg nem tudunk erre a szeretetre hivatkozni. Ha valaki teljes bizonyossággal tudja, hogy Uram tudom, hogy te szeretsz engem, annak a szívében nem fogalmazódnak, és ha megfogalmazódtak elcsendesednek a miértek. Ha tudom, hogy szeret az Úr, akkor előbb békél a szívem. Előbb lesz bennem megnyugodva az idegrendszerem, és elhagynak a félelmek. Ha tudod, hogy szeret az Úr, akkor békesség támad a szívedben betegség kapcsán is. Igazán addig gyötrődik az ember, és akkor gyötrődik igazán, gyógyíthatatlanul gyötrődik, amíg nincs bizonyossága afelől, hogy őt szereti Jézus. 
Milyen csodálatos ez a mondat! Mennyi erő van benne! De nem csak erő van ebben a mondatban, hanem nyugalom. Márta és Mária nem szaladnak, nem kapkodnak. Mi tudjuk az evangélium olvasása során a folytatásban, hogy Lázár rövidesen meghal, annyira beteg. És mégis ez a két testvér látva Lázár súlyos nyomorúságos életét, teljes nyugalommal csak ennyit mondanak: „Uram, akit te szeretsz beteg.” 
Ebből az imádságos bizonyságtételből kiderül, hogy Jézus és a testvérek régóta ismerik egymást. Nem a bajban ismerték meg. Nem a bajban hangzik az első imádságos beszélgetés köztük. Nem a betegségben hangzik az első imádságos beszélgetés, ahogy oly sok ember életében először akkor hangzik igazán szíve mélyéből jövő imádság Isten felé, - különben nem imádkozik, különben esze ágában sincs Isten előtt lenni - amikor baj van, nagy baj van, és a lehetőségek végére ért az ember. Különben eszébe nem jutna egy imádságot az Isten felé elsóhajtani. Itt kiderül, hogy ezek a testvérek és Jézus, jól ismerik egymást abból az időből, amikor még nem volt baj. Amikor még Lázár nem volt beteg, amikor még a halál közelsége nem kopogtatott. Ezért az imádságban, a kérésben ott van ez a teljes békesség: „Uram, akit te szeretsz az beteg.”

Ha megfigyeljük, nem is hívják Jézust. Nem is mondják azt, hogy: Gyere, siess! Igyekezz! Nagy a baj! Cselekedj gyorsan! Nem is hívják, csak elmondják, aztán egészen Jézusra bízzák, akiről feljegyzi az evangélium, hogy még két napig nem mozdul. Egészen rábízzák Jézusra a testvérüket. Ott van ebben az, hogy: Uram tudjuk, hogy jót akarsz, és bármi lesz, jó lesz. Nem tudjuk, hogy mi lesz. Nem akarnak Jézusnak tempót diktálni, nem adnak neki cselekvési programot. Csak elmondják teljes bizalommal ezt az imádságot. 
Elcsöndesedtem magam is efölött, a magam élete számtalan testi nyomorúsága kapcsán is, hogy is szoktam én ezt csinálni. Hogy imádkozom bajban? Elő szoktam írni mit kérek. Olyan megrendítő az a bizalom, ahogy ezek a testvérek csak ennyit mondanak Jézusnak: „Uram, akit te szeretsz, beteg.” Az lesz a jó, ahogy te akarod, Uram. 
Jézus egyszer azt mondta: „Jól tudja a ti mennyei Atyátok, hogy mire van szükségetek.” Egy más helyen: „Mielőtt megfogalmaznátok a szót, Isten már tudja.” Drága testvérek! Merjünk jobban bízni Jézusban, sokkal jobban! Szeret bennünket, szeret betegen is, szereti a betegeinket is, merjünk úgy viselkedni, ha betegágy mellé kényszerülünk, mint ez a két testvér, hogy bíztak, hittek Jézusban. 
Nagyon érdekes az is, hogyan látja Jézus mindezt. Hogyan látja Jézus a benne hívő ember betegségét. Meg hogy látja ezt a hívő családot, amikor beteg van a családban. Egy nagyon különös mondatot mond Jézus, azt mondja: „Ez a betegség nem halálos, hanem Isten dicsőségére való.” Még ilyet! Hogy egy betegség Isten dicsőségére való? Hogy van ez? Kedves testvérek! Nem kevesebbet jelent ez, mint azt hogy a betegség áldásul is lehet a betegnek is, meg a körülötte élőknek is. Szabad így is tekinteni a betegségre. 

Volt nekem egy nagyon komoly lelki gondozóm. Aki mikor nagy nyomorúságba esett az életem, levert az Isten a lábamról, akkor megkérdezte: „Elég ideje csendben vagy-e már hogy értsd, hogy miért van ez éppen így?” A betegség jó alkalom arra, hogy az ember csendben legyen Isten előtt, és végiggondoljon mindent Isten előtt. Én a magam életéből tudom, hogy van úgy, hogy az Istennek magának kell levernie az embert a lábáról, hogy végre csendben legyen vele. De azt egészen bizonyosan mondom, hogy minden emberi nyomorúság arra van első rendben, hogy csendben legyek. Amit ebben a zajos világunkban, hozzászokva annak beteg ritmusához, nem is szeretünk. Csendben. 
Testvérek! Amikor az ember ilyen betegen csendben van, az áldásul lehet neki. Csodálatos dolgok történhetnek az emberrel, ha a betegségében csendben van az Istennel. Nem vádaskodik, nem miérteket sorol, hanem csendben van és várja, hogy az Isten könyörüljön abban a csendben rajta. És elmondhassa amit az örökké zajban lévő fülünk nem hall meg. Az örökké másfelé járó gondolataink közé nem fér be.
 És a betegség áldás lehet másoknak is, akik körülöttem vannak. Akik látják, hogyan hordozom. Akik látják, hogyan viselem. Meg úgy is testvérek, hogy akik látják a másik szenvedését, azokat alázatra indítja. Nézzétek meg, leszámítva a szélsőséges, beteges dolgokat, hogy amikor valaki belép egy kórházba, felmegy egy szerette osztályára és odaáll az ágya mellé, milyen mássá lesz. Eszébe jut, hogy én is feküdhetnék ott. Akkor jut eszébe, hogy egészséges vagyok és tudok dolgozni, gondolkodni, járni, tenni, szólni. Amiért máskor úgy lázadozok, hogy mennyi dolgom van! Lehet úgy, hogy: Nincs! Sokféle alázatra vezeti az embert valakinek a betegágya. Testvérek! Áldássá lehetünk betegen is a környezetünknek. Ismertem én olyat is, aki átokká lett. Mert maga körül csak pusztított még betegen is, elviselhetetlen volt. De áldássá is lehetek a környezetemnek is. Aztán ha beteged van, tanít az Isten gyöngédségre, tanít figyelemre, tanít érzékeny lelkűségre. Tanít a másikat megbecsülni, akit talán soha nem becsültél. Rengeteg áldás származhat a betegségből. 
De - és ezzel fejezem be testvérek -, minden betegség valamiképpen figyelmeztetés is, arra nézve, hogy lejár az időm egyszer itt. Erre fiatalon az ember nem gondol, ritkábban is beteg fiatalon. De mindenképpen figyelmeztet arra is, hogy egyszer lejár az időm itt. És akkor mi lesz velem? Különös dolgot mondott Jézus Lázár kapcsán, amikor ezt mondta: „Ez a betegség nem halálos.” Pedig Lázár meghalt. Akkor hogy van ez? Úgy hogy: „Aki Isten gyermeke, az ha meghal is él.” Az örök halál Lázáron nem fog. A kárhozatos halál Lázáron nem fog. Mert Lázár egészen Jézusé. 
Ilyen különösen látja Jézus a betegséget. Adja Isten, hogy mi is másként lássuk ezután a magunkét is, meg a szeretteinkét is, ilyen jézusi módon. 
Ámen!
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