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Takaró Tamás, esperes
várni - elvárni
Lectió: Ézsaiás 42; 1-7
“Ímé az én szolgám, a kit gyámolítok, az én választottam, a kit szívem kedvel, lelkemet adtam ő belé, törvényt beszél a népeknek. Nem kiált és nem lármáz, és nem hallatja szavát az utczán. Megrepedt nádat nem tör el, a pislogó gyertya belet nem oltja ki, a törvényt igazán jelenti meg.
Nem pislog és meg nem reped, míg a földön törvényt tanít, és a szigetek várnak tanítására.

Így szól az Úr Isten, a ki az egeket teremté és kifeszíté, és kiterjeszté termésivel a földet, a ki lelket ád a rajta lakó népnek, és leheletet a rajta járóknak: Én, az Úr, hívtalak el igazságban, és fogom kezedet, és megőrizlek és népnek szövetségévé teszlek, pogányoknak világosságává. Hogy megnyisd a vakoknak szemeit, hogy a foglyot a tömlöczből kihozzad, és a fogházból a sötétben ülőket.”

Alapige: Jeremiás siralmai 3; 26
“Jó várni és megadással lenni az Úr szabadításáig.” 
Kedves Testvérek! Advent első vasárnapján, Jézus várásunkban, és természetesen a karácsonyi lelki készülődésünkben is, ezen a mai istentiszteletünkön tegyünk különbséget, éppen a várakozás kapcsán, két szó között: várni és elvárni. 
Advent tudjuk, hogy a várakozás ideje, a Krisztus Jézust várjuk, de hajlamosak vagyunk sokszor észrevétlenül is ezt a keresztyén várakozásunkat összekeverni a bennünk fogalmazódó elvárásokkal. Várni – elvárni. A két szó között szoros a kapcsolat, mégis nagyon különböző az értelmük. Hadd hozzak elétek egy roppant egyszerű példát, hogy aztán először az életből vett példából induljunk ki, aztán menjünk a bibliai példák felé, végül várjuk a megoldást, a feloldást Isten igéjéből. 
Az egyszerű példa valahogy így hangzik: Ha meghívsz a házadba valakit, aki nem volt még nálad, akkor várod. Várjuk úgy, ahogy egy vendéget szoktunk várni, ahogy egy vendéget illik várni, úgy hogy először is gondolkozunk, mert gondolunk rá. Lélekben elkezdünk készülni a találkozásra. Aztán várjuk azzal, hogy tisztasággal, renddel, figyelmességgel, étellel, itallal jelezzük, hogy várjuk őt. De közben elvárások születnek bennünk. Miközben várjuk ezt a vendéget, ezt a valakit, születnek bennünk vele kapcsolatosan elvárások. Biztos kedves lesz, biztos figyelmes lesz. Talán hoz is valamit. Talán ad is valamit. Talán szóba kerül az is, ami miatt meghívtam. Amit nem akartam neki megmondani, de amire nagyon kíváncsi vagyok vele kapcsolatosan. Talán beszél arról, ami engem izgat. Ugye ez azt jelenti, hogy úgy várjuk ezt a valakit, hogy közben elvárások mozdulnak és fogalmazódnak meg bennünk. És ezek az elvárások egy idő után egyre nagyobbak lehetnek. Aztán megjön a várva-várt vendég, és a várásunk beteljesedett, mert a vendég megérkezett, a nagy kérdés az, hogy a közben született elvárásaink vele kapcsolatosan, azok megvalósulnak-e?

Várni – elvárni. A Bibliában is megtaláljuk, ahogy jeleztem ezt a kettősséget. A próféták végig az egész Ószövetségben, de már nem csak ők, hanem korábban is, szóltak a világ üdvözítőjének, a Messiásnak, az Isten fiának a földre érkeztéről, az eljöveteléről. Jó előre beszéltek. Ézsaiás, Jeremiás, Ezékiel, Dániel, Hóseás, de még korábban Illés, még korábban Mózes. Egyszóval az Isten folyamatosan beszélt arról a Jézusról, aki majd eljön, a Messiás, a küldött. Az történt, hogy az emberek elkezdték várni ezt a Messiást. Ment a történelem, múlt az idő, Isten időről-időre újra egy-egy prófétájával elmondatta, és az emberek várták ezt a Messiást. 
De nem csak várták, Isten ígérete szerint a Krisztust, hanem ezzel párhuzamosan, és ezzel együtt elkezdtek felhalmozódni emberi elvárások is ezt a Messiást illetően. Volt tehát az élő Istennek félreérthetetlen üzenete, próféciája a Messiásról. És az emberek komolyan vették és elkezdték várni ezt a Messiást, de észrevétlenül mellétársultak emberi elvárásaik e Messiást illetően. Ezek nem voltak szóról-szóra leírva a Bibliában. De ők a különböző, évszázadok során felhalmozódott isteni ígéretekből kiolvastak dolgokat, amelyeket megtestesítettek emberi elvárásaikkal a Messiást illetően, hogy mikor jön. A bűnbánati héten egy este erről szólt, bizony nagyszerű igehirdetés volt. Hogy milyen lesz, és hogy lép egyszer csak elő, hogy ha jön ez a Messiás mit fog csinálni. Volt tehát a prófécia, amit Isten előre megmondott és voltak az ezek nyomán született emberi álmok, vágyak, kívánságok, elvárások. Amit már az emberek gondoltak, amit Isten nem mondott, amit az emberek reméltek, amit úgy szerettek volna, de az Isten soha nem mondta. Így aztán odakerültek Isten tényleges ígéretei mellé. Aztán elkezdődött az is, hogy összekeveredtek Isten tényleges ígéretei a Messiásról, az eljövendőről, az Isten fiáról, azzal amit közben az emberek az évszázadok során az újra és újra felhangzó isteni ígéret nyomán elvártak. Így került érdekes módon, különleges módon a várakozás mellé, azzal sokszor összekeveredve, azt lefedve, átfedve az emberi elvárások sokasága. 
Volt tehát egy reális emberi várakozás, ez arra figyelt, hogy mit mondott az Isten. Nem tett hozzá semmit, nem színezte ki, nem magyarázta meg, hanem ahogy az Isten mondta. Aztán volt egy másik fajta elvárás is, ez kétirányú volt. 
Az egyik ilyen elvárás az egyre fényesebb, dicsőbb és merészebb lett, hogy majd ez a Messiás milyen óriás lesz itt a földön, egy hatalmas király, és így születik majd az a gondolat, hogy jön az oroszlán és legyőzi a sast. Jön a Júda oroszlánja és legyőzi Róma jelképét, a sast. És ahogy múlt a történelem, ez a várakozás egyre színesebb lett, egyre kiteljesedett. És mikor Jézus ténylegesen megérkezik, akkor robbanásig feszült a helyzet, forradalomig feszült a helyzet. A levegőben van, hogy most kell végre eljönnie annak a messiás királynak, az oroszlánnak, aki végez a sassal. 
Az elvárásoknak volt egy másik iránya is, amelyik ragaszkodott a kijelentéshez. És ebben azt olvasta, hogy olyan lesz a Messiás, aki nem kiált és nem fog lármázni. Aki a megrepedt nád-életeket nem töri el, aki a pislogó gyertyabelet nem oltja ki. A szelíd-szeműt, a halk szavút, az irgalmast várók, ahogy olvasták, ahogy hallották, ahogy Isten kijelentette, a nagy kegyelmű. 
Az igazi várakozást valamiképpen mindig Isten szent Lelke munkálja. És az valahogy mindig csendes lesz és bensőséges. És Isten szavára igyekszik csak építkezni. Az elvárások jellemzően a bűnben vergődő, szenvedéseiben küszködő embertől vannak. És olyankor ezekben mindig megjelenik az erőszak, a győzni akarás, sokszor a bosszúállás lehetősége. A Biblikus várakozás Isten Lelke által, Isten szavára épült, az elvárásokban pedig megjelent a bűnös ember, a sokszor megalázott, letiport ember, a megkeseredett ember, Isten által soha ki nem jelentett, szívében mégis megfogalmazódott elvárása. 
Kedves testvérek! Keresztelő János, aki leginkább tartozik adventhez mint a Messiás útkészítője, nagyon jól példázza ezt: várni Isten igéje szerint, elvárni emberi meggondolások szerint. Jézus azt mondta erről a Keresztelő Jánosról, hogy a prófétáknál nagyobb. A múlt heti bűnbánati esték egyike meg erről szólt. „Minden prófétánál nagyobb”. Aztán azt mondja róla Jézus: „asszonyoktól születettek között nem volt a földön soha nagyobb Keresztelő Jánosnál”. Ez a Keresztelő János Júdea pusztájában élte az életét, és ott felkészítette őt Isten csendben, belső békességben, Istenre figyelésben arra, hogy az Úr Jézus útkészítője legyen. És felkészült János és eljött az emberek közé. És nagy erővel kezdte hirdetni a megtérés evangéliumát. Hihetetlen népszerű ember volt, óriási sikere volt. Jézus köré soha annyian nem mentek mint őköré. Az egész Izraelt megmozgatta, egy igazi óriás volt, ahogy Jézus mondta. Prófétánál nagyobb, asszonytól születettek közül a legnagyobb, aki valaha élt a földön. Bár rendkívül szigorú igehirdetéseket mondott – ti már rég itt hagytátok volna ezt a templomot, ha én olyanokat mondanék csak – mégis mentek utána az emberek, mentek a papok, mentek az egyszerű emberek, a polgárok, az írástudók, a farizeusok, szegények és gazdagok tódultak hozzá, és ő mondta a szigorúbbnál szigorúbb, kemény igehirdetéseit. De ezek nyomán bűnbánat és megtérés született, és az emberek kezdtek megkeresztelkedni. Készült Jézus útja az emberi szívekbe. Mert Jézus útja mindig így készül a szívünkbe: bűnvallás és bűnbocsánat által. 
Hiteles ember volt ez a Keresztelő János, akit még Heródes király is, - ahogy olvassuk a Bibliában - szívesen hallgatott. Időnként behívta a palotájába és örömmel figyelte. Sőt az is fel van jegyezve az evangéliumokban, hogy amiket ez a szigorú igehirdető mondott, azoknak némelyikét megfogadta és meg is cselekedte a király. Pedig nem nézte el a király bűnét sem. Hanem Mózes III. könyve alapján Heródes király fejére olvasta a paráznaságát. Elvetted a testvéred feleségét, ez Isten előtt bűn. Tudjuk, hogy aztán ez a Heródes végül börtönbe zárja, és onnan üzen ki valamit Jézusnak. Egy kérdést, ami miatt Jézus azt mondta: bár János nagyobb a prófétáknál, asszonyoktól születettek között senki nem hasonlítható hozzá, de – így folytatta – a mennyeknek országában a legkisebb is nagyobb lesz Jánosnál. Mert kérdezett valamit. Amiatt a kérdése miatt, amit a börtönben ülve tett fel, üzent ki Jézusnak. Ez a kérdés így hangzott: „Te vagy-e az eljövendő, vagy mást várjunk?” Miért tette fel ezt a kérdést? Azért mert amikor azt látta, hogy megjelent Júdea pusztájában Jézus, akkor nem az ítéletet hozta, hanem a bocsánatot. Nem sújtott, hanem emelt. És Keresztelő János szívébe, fejébe, lelkébe nem tudott beleférni, hogy a várva várt Messiás az csak ilyen? Jön megbocsátani, jön irgalmasnak lenni? Hát az a Messiás nem te vagy aki elsöpri a Római világbirodalmat? Te vagy, vagy valaki mást várjunk? Mert Uram van bennünk egy elvárás, hogy az a Messiás szabaddá tesz bennünket a megalázott életünkből. Keresztelő János várakozásába belopózkodott az elvárása is, az igéjébe az emberi vágy. 
Kedves testvérek! Az Úr Jézus tanítványaival is megesett pontosan ugyan ez. A Lukács evangéliuma 24. részében olvassuk, amikor a feltámadott Jézus találkozik az emmausi csalódott tanítványokkal, és akkor azt mondják Jézusnak, amikor nem ismerik még fel: Mi pedig abban reménykedtünk, a Messiást illetően hogy ő szabadítja meg Izraelt. Mi pedig azt gondoltuk. - Volt a kijelentés, amit Jézus mondott, és a tanítványok meg azt mondják: Mi pedig azt gondoltuk. Mi reméltünk valami mást. És Jézus kijavítja őket. 
Saul is, emlékezzetek csak rá, mikor üldözi a keresztyéneket, mi nem tetszik neki a keresztyéneken? Hogy ezek egy megbocsátó, irgalmas, keresztre feszíthető Messiásban hisznek! Saul nem ebben a messiásban hitt, hanem a győztesben, aki nekimegy Rómának. Aki fellázítja Izraelt. Mi azt vártuk. 

Várni arra, amit Isten mondott, ez az advent lényege. Várni azt és várni úgy. Az eközben születő emberi elvárások rengeteg baj, keserűség és csalódás forrása lesznek. A teljes írás, a Szentírás figyelmeztetése, és ez legyen az ez évi első adventi vasárnapunk üzenete: Vigyázz, ügyelj az elvárásaidra! Ugyanis minket is kísért, hogy elvárásainkkal elhomályosítsuk Isten tényleges, valóságos kijelentését és ígéretét. És amikor csalódtunk, akkor a keserűség különböző magvai elkezdenek felnőni bennünk: Nem ezt vártam Istentől! Csalódtam az Istenben! Nem ezt vártam! Nem ilyen házasságot, nem ilyen társat, nem ilyen életet, nem ilyen utat, nem ezt a betegséget, nem ezt vártam. - Mondta? Szólt hozzád előzőleg és becsapott? Vagy te vágytál, akartál, döntöttél? És visszanézve azt mondod: Nem ezt vártam, csalódtam az Istenben. - Tényleg? Beleszólhatott a döntésedbe? Mondhatta? Vagy akkor az nem érdekelt?
Kedves testvérek! Meghalljuk-e Isten tényleges szavát, amit mond? És épülünk-e arra? És várjuk-e azt és úgy, ahogy Isten mondta? És nem így vagyunk emberi elvárásainkkal is testvérek? Emberekkel kapcsolatosan annyi keserűség összegyűlt bennünk: Nem ezt vártam tőled! Sőt, ezt egyáltalán nem vártam tőled! - Miért Isten mondta, hogy ilyen leszel? Olyan lesz? Mondta? Dehogy mondta! Isten azt mondta, hogy ez egy bűnös, nyomorult úgy, mint én meg te! - Akkorát csalódtam benned! - Tényleg? Isten becsapott, és azt mondta, hogy egy grál lovaggal találkozol, egy szentet veszel feleségül, egy hibátlan gyermeket nevelsz fel? Hogy soha nem leszel beteg? Mondott ilyet? - Nem ezt vártam! 
Igen, emberi kapcsolatainkban is átéljük ezt, hogy a türelmes várás ígéretes csendjébe belebeszélnek, belekiáltanak a türelmetlen elvárásaink és követelőzéseink. Ezért tele vagyunk csalódással Istenben is, meg emberekben is. Vagy ki merjük mondani, vagy nem. Aztán nem érti senki, hogy miért van legörbedve mindig a szánk sarka. Tele vagyok keserűséggel, tele vagyok csalódással! Szörnyű! Ezt nem vártam volna az Istentől sem, emberektől sem! Micsoda igazságtalanság! - Ki ígérte neked azt, amit reméltél? Isten? Azt vártad, amit Isten mondott? Vártál? Vártál arra, hogy mit mond Isten? 
Tele vagyunk csalódással, mert tele vagyunk elvárásokkal Isten felé is, meg emberek felé is, és ha azok nem teljesülnek, vagy nem úgy teljesülnek, akkor keserűség, csalódás, kiábrándultság és elfordulás. Elfordulás az Istentől, elfordulás a templomtól, gyülekezettől, emberektől. Nem ezt vártam! Hányan hagynak itt bennünket testvérek! Mert itt csalódtak bennünk, egyébként jogosan. Bennünk jogosan. De vajon mondta valamelyikőjüknek az Isten, hogy te ott bűntelen szenteket találsz? Mondott ilyet? Ígért ilyet az Isten? Ezt róla soha nem gondoltam volna! De nem is mondta senki! Kedves testvérek! Vajon nem bennünk van a hiba? 
Tanítson ebben az adventben Isten arra, hogy tudjuk megkülönböztetni az Isten ígéreteire alapozott várakozást és az én emberi elvárásaimat. Ne keverjük össze! Isten ígéreteire ugyanis építhetsz, mindent ráépíthetsz. Mindent. Ő Jézust ígérte nekünk, a szelíd szeműt, az alázatost, az irgalmast, a megbocsátót, a szerető szívűt. Ha ezt a Jézust várod, nem fogsz csalódni soha. De várod-e? 
Amit elvársz Jézustól, abban csalódni fogsz. Amit Isten ígért és úgy várod, abban nem. „Mi pedig azt reméltük.” – mondták a tanítványok Jézusnak. Aztán Jézus felhívja a figyelmüket, hogy akkor leleplezi magát: Én ezt soha nem mondtam. Miért nem abban reménykedtetek, amit én mondtam magamról, a küldetésemről? - Mi pedig azt reméltük. - Miért vagytok szomorú ábrázattal? – kérdi az Úr. Azért mert mi azt reméltük és nem úgy lett. Ez valami szörnyűség! Jézus meg azt mondja: Ezt én soha nem mondtam, amit ti reméltetek. Abban bízzatok, amit ígértem, amit mondtam! Azt higgyétek, arra épüljetek bátran rá! Nem fogtok csalatkozni bennem. 
Végül még egy kis kérdés testvérek: Vajon lehet-e igazán várni elvárások nélkül? Szóval létezik-e steril várás, amit nem színeznek elvárások? Egészen biztosan nem. De csak imádkozva lehet jól várni, úgy: Uram vigyázz az én szívemre, az én csalárd szívemre, hogy leválasszam a vágyak és szenvedések szülte elvárásokat a te ígéreteidtől, amiket te magad mondtál, amibe bele lehet kapaszkodni. Vigyázz Uram az én csalárd szívemre, amelyik a várakozásokat elvárásokkal színezi, és egészen meg tudja rontani. 

Ezért volt ez az alapigénk: „Jó várni és megadással lenni az Úr előtt.”
Ámen!
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