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Lectió: Lukács 2; 1, 3-14
“És lőn azokban a napokban, Augusztus császártól parancsolat adaték ki, hogy mind az egész föld összeirattassék.

(…)

Mennek vala azért mindenek, hogy beirattassanak, kiki a maga városába.

Felméne pedig József is Galileából, Názáret városából Júdeába, a Dávid városába, mely Bethlehemnek neveztetik, mivelhogy a Dávid házából és háznépe közül való volt; Hogy beirattassék Máriával, a ki néki jegyeztetett feleségül, és várandós vala. És lőn, hogy mikor ott valának, betelének az ő szülésének napjai. És szülé az ő elsőszülött fiát; és bepólyálá őt, és helyhezteté őt a jászolba, mivelhogy nem vala nékik helyök a vendégfogadó háznál.

Valának pedig pásztorok azon a vidéken, a kik künn a mezőn tanyáztak és vigyáztak éjszakán az ő nyájok mellett. És ímé az Úrnak angyala hozzájok jöve, és az Úrnak dicsősége körülvevé őket: és nagy félelemmel megfélemlének. 
És monda az angyal nékik: Ne féljetek, mert ímé hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lészen: Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában. Ez pedig néktek a jele: találtok egy kis gyermeket bepólyálva feküdni a jászolban.

És hirtelenséggel jelenék az angyallal mennyei seregek sokasága, a kik az Istent dícsérik és ezt mondják vala: Dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek, és e földön békesség, és az emberekhez jó akarat!”

Alapige: Lukács 2; 10-11
“És monda az angyal nékik: Ne féljetek, mert ímé hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lészen: Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában.” 

Szeretettel köszöntöm a testvéreket karácsony szép ünnepén! 
A nagy keresztyén ünnepek megtartása és azoknak az ünneplése, jól látható változáson ment át, az úgynevezett keresztyén kultúrkörben, így hazánkban is. Eleink évszázadokon keresztül ragaszkodtak szigorúan a bibliai leíráshoz, a bibliai ünnepek tényleges történéséhez. Aztán úgy alakult az idők során, hogy a nép-lélek ezeket a bibliai leírásokat elkezdte kiszínezni. Aztán dalokat szerzett hozzá, énekeket aztán játékokat, aztán mondókákat. Aztán folytatódott azzal, hogy az évszakokhoz, télhez és tavaszhoz kezdte hozzákötni és az akkori szokásokat összekötötte a bibliai leírással. Így mára az egész keresztyén kultúrvilágban egy rendkívül érdekes dolog zajlik a nagy keresztyén ünnepeken, így karácsonykor is. Az ugyanis, hogy keveredik a bibliai eredeti leírás, az ahogyan történtek, például az, ahogy történt a karácsony, keveredik az emberek életében fejében, szívében, mindennapos ünnepgyakorlásában mindazzal, ami mellékerült, hozzákerült, a hosszú évek során ezekhez a nagy ünnepekhez. 
Kedves testvérek! Függetlenül attól, hogy valaki karácsonykor igazán biblikusan, bibliásan ünnepel-e, vagy nem, hogy valaki a karácsonyt hívő ember módjára ünnepli igazán vagy nem, vitathatatlan, hogy karácsony történetét ismeri, és szereti a leginkább a magyar ember. A nagy ünnepeink közül ezt ismeri a leginkább, és ezt szereti a leginkább. Magát a karácsonyi történetet is szeretjük. Azért szeretjük, mert vonzó. Ez egy vonzó történet. 
Egyszerre nagyon emberi és nagyon szép, és ugyanakkor van benne valami titokzatos, van benne valami csodálni való. Vonzó, hogy ez a nagy keresztyén ünnep egy gyermek születéséhez kötődik, egy új élet érkezéséhez. Vonzó az is ebben a történetben az ember számára, hogy tulajdonképpen minden olyan egyszerű és szegényes, olyan nagyon emberi. És mégis megjelenik ebben a történetben valami természetfölötti is, miközben nagyon emberi. Mégis megjelenik benne valami különös. Gondoljátok csak el, megszületik ez a gyermek, és az akkor regnáló király szíve és lelke összerezzen és töri a fejét, hogy lehetne megölni. Pedig ott van bepólyálva csupán egy jászolbölcsőben. 
Megmozdul az egész ég, a betlehemi mezőt ellepi a mennyei fény, megjelennek a mennyei lények, angyalok. Szóval azért vonz ez a történet bennünket, mert egyrészről olyan nagyon emberi, olyan nagyon természetes, olyan nagyon szegényes, másrészről olyan nagyon mennyei, olyan nagyon különös, olyan nagyon csodálatos, olyan e földtől elemelő. És ezt a kettőt, ezt a nagyon emberit és ezt a nagyon mennyeit betetőzi egy csodálatos, földre szóló, mennyei híradás: „Született néktek ma a megtartó, hirdetek íme nagy örömet, ne féljetek!”
Drága testvérek! Isten akarata az, hogy örvendező karácsonyunk legyen. Ez Isten akarata. És így szól a híradás, hogy minden népnek ezen a világon. „Hirdetek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lesz.” Íme, Isten terve karácsonnyal. Hogy bármilyen élethelyzetben vagyok is, valamiképpen a mennyei nagy öröm, az én földön zajló, ideig való életemet, szívemet betöltse. Erről fogok ma szólni. Hogy Isten terve az, hogy valami nagy örömmel gazdagodjunk meg.

Óh, de jó lenne, ha ez igazán a miénk lehetne! Óh, de jó lenne, ha bármiből jöttünk is ide, - és olyan jó hogy itt vagyunk -, valamiképpen mégis úgy lépnénk ki ebből a templomból, hogy amit az angyalok hirdettek, ami az Isten akarata, az a nagy öröm, - nem csak öröm van ott írva, az a nagy öröm, - betöltene bennünket és magunkkal vinnénk. 

Kedves Testvérek! Azt látom, hogy éppen ez hiányzik a karácsonyunkból! Itt a baj. Ez az igazi nagy gond. Hogy ez a nagy öröm, ez hiányzik. Vannak örömeink benne! De amit olyan hangsúlyosan mondanak az angyalok, az meg hiányzik: „Hirdetek néktek nagy örömet.” Isten ajándéka, akarata hogy örvendező karácsonyod legyen. Nagy örömmel a szívedben menj haza, de ez valahogy hiányzik. Tényleg olyan sok minden van karácsonykor ami jó is, szép is, ajándékot adtunk és kaptunk. Néztük egymás szemét, a gyermekünkét, az unokánkét. Néztük örül-e, néztünk egy kicsit befelé, örülök-e én, aki itt vagyok. Hiányzik ez az isteni akarat, a nagy öröm. Hiányzik a nagy öröm. 
Jól látható testvérek, hogy egyre több lett e gyönyörű ünnepen a külsőség, és egyre kevesebb a meghittség. Egyre több ebben az ünnepben a hangosság, és egyre kevesebb a csend. Egyre több karácsony ünnepében az illúzió, és egyre kevesebb a lelki élmény. Igen, ott tartunk, hogy egyre ritkább kivételektől eltekintve, ma már az édesapák nem veszik kezükbe a Bibliájukat, hogy szenteste a karácsonyfa alatt felnyissák, és elolvassák a családjuknak a karácsonyi evangéliumot, az igazi történetet. És bizony egyre ritkább az, hogy aztán a család énekli a szép karácsonyi dicséreteket. És milyen ritka az, hogy valaki ilyenkor szenteste otthon imádkozik hangosan. 

Igen, valami nagy változáson megy át sajnálatos módon ez a gyönyörű ünnepünk. Részben lecsupaszítottuk a karácsonyt, az eredeti evangéliumi lényegétől, és felöltöztettük díszkivilágítással, karácsonyfadíszekkel, csillagszóróval, ajándékokkal, és sok mindennel. Vagy éppen ott állunk a fa alatt a családunk közösségében, és zavarban vagyunk. Mit is kéne csinálni? Vajon mitől más ez az este, mint a többi este? A karácsonyfa fényeitől, a fa illatától? A vacsorától? Vajon mitől más? És de sokan vannak szörnyű zavarban, sajnos akik nem tudják mitől más, miért más ez az este? 
Hol van a karácsonyi nagy öröm? És még bizony gyakorló keresztyén emberek is átélik, ha becsülettel befelé fordulnak, hogy hiányzik. Segítsen bennünket ezen az istentiszteleten az a törekvésünk, hogy visszamegyünk a Bibliához, odaszegődünk a pásztorok mellé és követjük őket. Engedünk az angyal szavának, és együtt elmegyünk Betlehemig, hogy meglássuk azt, akiben Isten ezt a nagy örömöt elhozta, elkészítette. És ez a Krisztus Jézus. Őbenne egy új fordulatot vett az egész világmindenség élete. 
„Hirdetek néktek nagy örömet.” Íme a pásztorok ezt a jó hírt hallották az angyaloktól. Mi meg tele vagyunk rossz hírekkel. Arról ami a világban van, arról ami a gazdaságban van. Rossz hírekkel arról, ami az emberek között van, balesetek, katasztrófák, árvizek, belvizek, erőszak, betegség, félelem, szegénység, halál. Öntik ránk a rossz híreket. Meg mi is mondjuk másoknak ezeket a rossz híreket. Milyen áldás, ha valaki örömhírt mond! Mennyire nagy szüksége van az életünknek a sok rossz hír között, amit csak úgy zúdítanak ránk! Nagy örömre, jó hírre. Isten akarata ez: „Hirdet nagy örömöt, hogy az egész népnek öröme legyen. Nekünk is! 
A hír pedig ennyi: „Megtartó érkezett a világra.” Aki megtart bennünket életünkben és halálunkban is. Isten szívét megrendítette ez a hír, amit kimondott a világnak. Az angyalok szája és lelke belerendült. Hirdetünk nagy örömöt! Emberek! Új dolog kezdődik, van megtartója az embernek, nem fog elveszni! Sem életében sem halálában. Vajon aminek Isten szíve ujjong, amivel az angyalok szája tele van, megmozdít-e bennünk valamit? 
Kedves testvérek! Isten a maga örömhírét Jézushoz kötötte. Az a baj hogy a mi örömünk még karácsonykor sincs Jézussal igazán összekötve. A mi örömünk karácsonykor sok mindenhez oda van kötve, ami szép, meg jó, meg fontos. De igazán karácsonykor sem Jézust várjuk, hanem ajándékot, szeretetet, békességet, egy kis családi hangulatot. Ilyenkor örülünk egymásnak. És Jézusnak? Isten nagy öröme a fiában Jézusban van, akit elküldött e világra. 
Kedves testvérek! Nagyon jó, hogy annyi mindennek tudunk karácsony este örülni! Óh, nagyon jó! Nagyon jó, ha hazajön a gyerek, az unoka. Nagyon jó, ha a szeretetünk figyelmes. De kevés! Vajon testvérek, ha ezek nincsenek, nincs karácsony? Ha nincs karácsonyfa nem volt karácsony? Ha nincs ajándék nem volt karácsony? Vagy ha éppen hogy volt ettől volt karácsony? „Hirdetek néktek nagy örömöt, született néktek ma a megtartó.” 
De mi a probléma? Miért nincs bennünk ez az angyalok által Isten szájából jövő akarat, hogy nagy öröm töltsön el bennünket erre a hírre, hogy Jézust kaptuk? És lassan már csak ő nincs benne a karácsonyban. Már mindenki és minden benne van. Mi a hiba? Testvérek! Örömtelenségünk oka a gazdagságunkban van, pedig Jézus a szegényeké. Szeretném, ha ezt ma megértenénk. Az örömtelenség oka, hogy nincs bennünk nagy öröm, az a gazdagságunkban van, pedig Jézus a szegényeké. Azt mondja Jézusról az írás: „Aki gazdag lévén szegénnyé lett érettünk, hogy mi az ő szegénysége által meggazdagodjunk.” Testvérek! Isten az egész népet akarja nagy örömmel megajándékozni. De a nagy örömhír és Jézus maga, és mindaz, amit Jézus elhozott, nem kell a gazdagoknak. Nem kell egyetlen egy embernek sem, akinek vannak kincsei. Akinek tele van a két keze annak nem lehet semmit adni. Akinek tele van a szíve, azt nem lehet megajándékozni. Hiába akar Isten nagy örömet adni, ha valaki gazdag. 
Pedig testvérek Jézus nélkül a legfényűzőbb karácsony is hihetetlenül szegény. Ezt éljük meg sokszor. És a legszegényebb is Jézussal együtt csodálatos. Sokszor a jólét, a gazdagság eltakarja a lényeget és nincs hely a szívünk vendégfogadó házánál Jézus számára. A szegényeknek kell az ajándék. A karácsony nem a gazdagoké. A karácsony nem az ő ünnepük. Nem tudnak vele mit csinálni. A karácsony a szegényeké, a lelki szegényeké. A karácsony azoké, akik ülnek nagy sötétségben, és végre látnak világosságot. 
Ugye emlékeztek a történetre? József és Mária, a szegény emberek. A pásztorok, akiknek hirdeti az angyali kar az örömhírt, a legszegényebb emberek. A körülmények, ahová Jézus érkezik, csupa szegénység. Testvérek! Nem volt abban az istállóban ahová Jézus megérkezett semmi fény, csak ami beszűrődött a csillagokból, a holdból. Nem volt ott semmi komfort és meleg, csak az állatok testének a melege. Nincs itt semmi betlehemes romantika. Jézus szegényen, szegényekhez érkezik, nagyon szegény körülmények között és aztán végig éli földi életét, végig szegényként. A templomok nem a gazdagokkal telnek meg ma sem. Azok nem vágyódnak semmi után, amit karácsonykor az Isten nagy örömnek szánt. Nem vágyódnak utána. 

De testvérek! Van a szegényeknek is gazdagsága. Ami megakadályozhatja őket is abban, hogy nagy öröm töltse el a szívüket a jó hír hallatán, hogy megtartó született. Ezért van aztán, hogy a szegény ember is tud örömtelen maradni még karácsonykor is. Különös gazdagsága tud lenni a szegény embernek. Mondok néhányat: a sokféle keserűségbe, csalódásba megkeményedett szív gazdagsága. Akikbe összegyűlt annyi keserűség, annyi csalódás, hogy nem lehet őket megajándékozni. Gazdag a szívük keserűséggel, váddal, csalódással. Megajándékozhatatlanul gazdag. Aztán van, aki a közönnyel gazdag. Megszólíthatatlan. Nem tud vele még az Isten sem beszélni. Semmi nem rezdül meg benne, semmi nem mozdul benne. Közönyös. Gazdagon közönyös a szíve. Aztán ott van a lelki jóllakottságunk sokfélesége. Mennyi mindennel etethetők vagyunk, és etetnek és jóllakunk. És nincs szükségünk semmilyen örömhírre. Ott van a bűneink gazdagsága. Amelyektől ha nem szabadulunk, egyre több amit hordozunk magunkkal, egész bűn-kincsesház. Amit soha le nem teszünk. Azt mindig visszük. 
Drága testvér! Szegényítsd meg magadat, ha ezekben lennél gazdag, hogy legyen hely az örömhírre, Isten ajándékára! Hogyan lehet miénk a karácsonyi örömhír, hogy megtartó született? Kedves testvérek, úgy ahogy a pásztorokkal volt. Egyszerűen elhitték, hogy megtartójuk született. Elhitték, amit az angyalok mondtak. Az angelos szó azt jelenti: küldött. Angyal = angelos. Elhitték amit az Isten küldötte mondott. Testvérek tanuljuk meg, nem a szív, a hit lát jól. Tévedés azt hinni, hogy a szívünk jól lát. Azt mondja a Biblia a szívünk csalárdabb mindennél. Ne hidd, hogy a szíved jól lát. A hit lát jól. Ahogy a Biblia mondja, mert látja a láthatatlant is. Egyedül a hit lát jól. 
A pásztorok az angyal szavára hittel elindultak és elmentek Betlehemig, és megtalálták Jézust. Először hittek, aztán hitből mozdultak, és elmentek mindvégig Jézusig. Karácsonykor az a nagy kísértés zörget újra, és újra: hogy eljövünk egy darabig, engedelmesen, elmegyünk a karácsonyi ünnepig, eljutunk a templomig is - óh, de jó hogy így van! - de Jézussal csak az találkozik, aki Jézusig megy, mint a pásztorok. 

Érj ma el addig, amiért karácsony van. Érj ma el addig! Addig akiben Isten neked is nagy örömet készített, Jézusig. És hozd el neki azt, ami Jézusnak nincs, pedig Jézusnak mindene van. És amiből neked és nekem oly sok van. Jézusnak meg nincs, és add oda. Tudod-e miről beszélek testvérem? Mi az, amit Jézusnak oda kéne adni, amiből neki nincs, nekünk meg sok van? Ezek a bűneink. Nem csodálatos? Jézus azért jött, hogy a bűneinket átvegye és adjon helyette valamit: nagy örömöt. 
Jézus a legjobban a bűneinknek örül. Tudtad? És ebben a templomban annak lesz nagy öröme, aki ezt egyszer komolyan veszi. Itt van Jézus! Nem teszek el egyet sem, nem viszek haza egyet sem, nem takarok el egyet sem, nem rejtegetek egyet sem, nem cipelek egyet sem! Ha te az én bűneimnek örülsz a legjobban a világon, akkor odaadom neked! És akkor Jézus cserébe ad valamit: Nagy örömet. De furcsa karácsonyi csere! De csodálatos karácsonyi csere! 
Valaki azt kérdezte tőlem egyszer, hogy hogyan lehet Jézussal találkozni. Erre azt mondtam neki: Az a kérdés hogy hol. Jézussal mindig ott lehet találkozni, ahol a bűneimet leteszem neki. Csak ott. És hogy találkoztam vele, azt onnan tudom meg, hogy a szívem nagy örömmel telik meg. „Hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lesz. Megszületett a megtartó, a szabadító, az üdvözítő Jézus.” 

Az ő bocsánatában átéled ami úgy hiányzik, és csak ott éled át a nagy örömöt. Élj vele drága testvér, mert Isten akarata az, hogy nagy örvendező örömmel ünnepeld a karácsonyt. Ez az útja. Élj vele! „Íme az asztal megterítve” – énekeljük – „minden kész”. 

Ámen!
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