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“Azután monda nékik azon a napon, a mint este lőn: Menjünk át a túlsó partra.”

Kedves testvérek! A 2010-es esztendő utolsó istentiszteletén vagyunk, és rögtön hadd kezdjem azzal, ami a szívemben van, hogy milyen jó ez. 
Milyen jó, hogy itt lehetünk! Sokkal szegényebbek azok, akik nem lehetnek az év utolsó napján is hálaadással az Isten előtt. Higgyétek el, mi vagyunk a gazdagok. Ők sokkal szegényebbek, mint mi. És legyen ezért nagyon boldog a szívünk, és ne érezzük tehernek, vagy valamifajta áldozatnak, hogy itt vagyunk, vagy valami hősi nagy tettnek, hogy: Mások szórakoznak, mi még ilyenkor is templomban vagyunk! Milyen jó, hogy itt lehetünk! 
Milyen jó, hogy Isten szavával búcsúzhatunk az évtől, és készülhetünk a következő esztendőre. Milyen kiváltságos emberek vagyunk! Milyen kiváltságos pillanat ez, hogy a világmindenség Ura lehajol hozzánk és beszélget velünk. Fel hát drága testvérek, örvendező, boldog szívvel, hálaadással várjuk együtt, hogy Isten mit üzen nekünk a most olvasott ige alapján!

Úgy gondolom, hogy a tényleges helyzetünket, érzéseinket, gondolatainkat semmi olyan pontosan nem tudja megfogalmazni, mint amit itt a felolvasott igében az Úr Jézus mond: „Menjünk át a túlsó partra.” Mert mi is történik most? Lezárjuk ezt a napot, ezt az évet, és átmegyünk a túlsó partra, a 2011-es esztendőbe. Ráadásul ugye azt olvastam az igében, hogy ezt Jézus akkor mondta, amikor beesteledett. Mennyire illik itt és most ránk! Íme, beesteledett. És megszólal az igében az Úr Jézus és ezt üzeni ma itt élő népének: „Menjünk át a túlsó partra!” 

Valami olyasmit jelent mindez, hogy hagyjunk magunk mögött immáron sok dolgot! Azt hagyjuk magunk mögött, amiben vagyunk, ami ránk sötétedett. Olyan jó lenne világosan látni, hogy mik sötétedtek az életünkben ránk. Hagyjuk magunk mögött! A legnagyobb örömhír testvérek az, hogy nem egyedül kell megtennünk ezt az utat, nem egyedül kell átmennünk a túlsó partra, hanem Jézussal és az övéivel. Azokkal, akikkel együtt érkeztünk ide. Azokkal mehetünk át a túlsó partra, a következő esztendőre. 
Az első üzenetet, örömhírt ebben szeretném tudatosítani, és megfogalmazni: Jézus velünk volt. Ezt a múlt időt először. Akkor is, ha mi nem voltunk vele. Jézus velünk volt. A mögöttünk lévő esztendőnk igazi titka, áldása és ajándéka éppen ebben van: Jézus velünk volt a munkánkban, azért volt és azért végezhettük. Jézus velünk volt a pihenésünkben. Jézus velünk volt az összetöretettségünkben. Jézus velünk volt a fájdalmainkban. Jézus velünk volt. 
Nagyon szeretném aláhúzni, akkor is, ha mi nem voltunk vele, akkor is, ha mi nem kerestük, akkor is, ha mi nem törődtünk vele. Azért értünk ide erre az esztendőre, mert Jézus velünk volt. Töltse el szívünket hála ezért! „Én veletek vagyok minden napon, a világ végezetéig.” Ezt a kiváltságot Jézus az övéinek mondta, nem mondta mindenkinek. Az övéinek viszont mondta. „Veletek vagyok minden nap.” És most a felolvasott történet szerint is eljött egy Jézussal töltött nap vége. Mint ahogy eljött nekünk is ennek az esztendőnek a vége. 
Mindenki tudja, hogy a nappalt este követi, egyiket a másik után, aztán minden éjjel átmegyünk egy újabb napba, átmegyünk a következő nap túlpartjára, aztán átlépünk a következő év túlpartjára. A túlsó partra. És egyszer nem jön újabb túlsó part. Talán van olyan szeretted, családtagod, ismerősöd, aki éppen a mögöttünk lévő évben úgy ment át a túlsó partra, hogy már vissza nem jöhetett. És nyilvánvaló módon, ahogy múlnak a hetek, a hónapok, az évek, egyszer mi is úgy megyünk át a túlsó partra, hogy nem lesz még egy túlsó part. 
Hogy rohantak a napok! Az idő nem állt meg, és nem pihent. Múlásával életünk is múlt. Év közben, a nagy rohanásban talán csak a testünk jelezte, hogy múlnak az évek. A test időnként jelez. De ilyenkor, amikor évzáró, hálaadó istentiszteletre gyűlünk össze, akkor Isten igéje is figyelmeztet a túlsó partra, figyelmeztet a múlandóságra, a múlandóságunkra, de az örökkévalóságra is. Emlékeztetnek az estére bennünket a felnőtt gyermekeink, a születő unokáink, az öregedő barátaink, az elmentek. Minden emlékeztet bennünket az idő múlására, a túlsó partra. 
Az ige is olyan csodálatos, ahogy énekeltük, a 90. zsoltárban: „Elragadod őket, olyanokká lesznek, mint az álom.” A túlsó part. Köszönjük meg drága testvérek mindenek előtt azt, hogy Jézus hűséges volt hozzánk ebben az esztendőben. És rögtön hozzáteszem azt is, hogy mi elmondhatjuk, gazdag év van mögöttünk. Jó volt hozzánk az Úr, nem igazságos, hanem jó. Érdemtelenül jó. Óh, ha igazságos lett volna, de nem az volt. Hanem jó. Hogy segítsek nektek, akik talán szomorú szívvel vagy csalódottan, vagy keserűen ültök ebben a templomban, hadd mondjak ilyen jót, miben volt hozzánk jó az Úr. Például abban, testvérek, hogy lehetett igéket kapni. Milyen jó dolog ez! Igéket kapni.
Egyszer az az agykutató professzor, aki nem olyan rég itt az Úr asztalától tartott nekünk egy csodálatos előadást, közvetlenül a megismerkedésünk után, elmondtam neki, hogy Istentől valamire igét kaptam. És rám nézett, azt mondta: Mi az, hogy igét kaptál? Hogy lehet igét kapni? – Mondom: Másként nem is érdemes keresztyén módon élni, csak úgy hogy igéket kapsz Istentől. Mert ha soha nem kapsz igéket Istentől, mi az, hogy keresztyén vagy? 
Milyen jó dolog, hogy igéket kaptunk! Amikor beültünk a templom csendességébe, hoztuk a magunk zaklatott életét, vagy éppen az unottságunkat, vagy éppen a leterheltségünket, a túlterheltségünket, a fáradtságunkat, éppen azt, amiben benne voltunk, milyen jó volt mikor szíven ütött, mikor utolért, amikor beszélni tudott velem az Isten. Igen, gazdagok vagyunk mi. Velünk az örökkévaló Isten kezdeményezett minden héten beszédet. Nem a pap! 
Milyen áldás volt, amikor valaki kezébe kapott ott a karácsonyi sokféle ünnepkörben egy-egy gyönyörűséges igét! Amikor valaki vívta a maga belső harcát, és egyszer Isten mondott neki valamit, és olyan lett, mint egy szellemi, lelki felütés, és egyszer csak megvilágosodott előtte minden, minden a helyére került, és elkezdett mindent érteni, mert attól a pillanattól kezdve Isten felől értett és látott mindent. Olyan jó volt igéket kapni! 
Milyen kiváltságos gyermekei vagyunk mi az Istennek! Nem szegényedett meg Isten ajándékozó keze. Neked is készített. Téged is keresett. Neked is szólt. Tudta, hogy mivel ültél be, amikor beültél ide. Soha nem rajta múlt, ha a kezed üres maradt, ha a szíved érintetlen maradt, ha a lelked ajtaján hiába kopogtatott, soha nem nyitottad meg azt. Milyen jó volt igéket kapni, amelyek igazán mindig akkor váltak igévé, amikor megcselekedtük azokat. A mi egész keresztyén életünk legnagyobb gyengesége az testvérek, hogy nem cselekesszük meg az igéket, pedig kapunk, ad az Isten. Mond. Aztán vagy egyetértünk vele vagy nem értünk egyet vele. Vagy azt mondjuk, hogy ez tetszik nekem, vagy kritizálom. De ebből soha nem lesz semmi, csak szívkeményedés. Igét az kap, aki meghallja és megteszi azt. Az ige beleég. Azt az igét örökre hordozza. Az az ige az övé. A többi nem! A többivel a templomajtóig sem jutsz, és elfeledted. 
Milyen jó volt ez az év, olyan sok mindent kaptunk az Úrtól. És most eljutottunk oda, hogy ezt az évet le kell zárnunk, mert a végére értünk, hogy átmenjünk a túlsó partra. Kedves testvérek! Kétféleképpen lehet évet zárni. Úgy ahogy a világ zár egy-egy évet, vagy az életében bármit. És úgy ahogy Isten igéje tanítja. Ilyenkor különösen is van hajlam az emberekben, hogy azt mondják: Na, újat kezdek! Holnaptól nem iszom! Holnaptól nem dohányzom! Holnaptól nem csalom meg a társamat! Holnaptól minden más lesz! És semmi nem lesz más, csak egy darabig. A világban így próbálunk valamit lezárni. Istennél valami egészen más rend van. És miután eljöttetek ide, ebbe a szent hajlékba, zárjuk le ezt az évet Isten szerint való módon, ahogy egyedül lehet bármit lezárni. Úgy hogy ne jöjjön vissza, ne vádoljon, ne fakadjon fel, ne vérezzen ki újra, ne égessen, ne pusztítson. Múlttá tenni a múltat kétféle módon lehet: a világ szerint, amiből soha nem lesz múlt és zárás, vagy Isten szerint. 

Kedves testvérek! Nagy baj lenne átcipelni a következő esztendőre, a túlsó partra, nagy hiba lenne, nagy baj lenne, békétlenségeket, civakodásokat, széthúzást, haragot, bűnöket, megkeseredett szájízt. Minek cipelnénk át? Azt mondja Jézus: Menjünk át a túlsó partra! De azt nem mondja, hogy hozd magaddal a tegnapi énedet, a tegnapi keserűségedet, a tegnapi bánatodat, a tegnapi reménytelenségedet, a tegnapi hiábavalóságokat, a tegnapi kérlelhetetlenségeidet, a tegnapi bűneidet. Ugye ezt nem olvastam a Bibliából? Akinek szabadító Ura van, az miért vinné át a túlsó partra azt, amibe majd belepusztult az innenső parton is! Ami megkötözte, ami boldogtalanná tette, a megbocsátani nem tudás. Viszem magammal, jövőre sem fogok megbocsátani! Jövőre sem leszek irgalmas! Jövőre is emlékezni fogok! Jövőre is vádolni fogok! És viszem a bűneimet is, mert ez mind bűn. Roskadásig. 
Menjünk át a túlsó partra, valamit zárjunk le itt igei módon. Mennyi minden összetört bennünk, ebben az évben. Ne hozd a cserepeket! Mennyi emberben összetörtünk dolgokat! Mennyi jóvátehetetlen bűn van mögöttünk, mennyi mulasztás! Ne vigyük át! Ne vigyük át a túlsó partra! Hiszen bocsánatban gazdag évünk volt, és bocsánatban gazdag évünk lehet. 
Kedves testvérek! A második hálaadásra okot adó igei esemény az, hogy Jézus nem csak velünk volt, hanem itt van velünk. Messze vagy közel? Időről-időre boldoggá tesznek azok a lelkigondozói beszélgetések, - ritkán férfiak, sűrűbben nők, - akikkel beszélgetve már az a kérdés, hogy: Vajon Jézushoz közel vagyok, vagy még messze. Megfordítom. Hogy Jézus közel van hozzám, vagy messze van tőlem? - Tényleg te ezzel, hogy vagy? Szerinted veled hogy van? Mennyi kétségünk volt e tekintetben is évközben, amikor úgy éreztük messze van, távol van nagyon. Amikor az Isten igéje vizsgálta a szívünket, a szívünk állapotát, a hitünket. Messze vagy közel? 
Drága testvérek! Hadd mondjam el, mert hozzátartozik a jó évzáráshoz, kétségtelen hogy a bűnös szívhez van Jézus a legközelebb mindig. Még élesebben fogalmazok: a bűnhöz van a legközelebb Jézus mindig. Ahhoz van a Jézus legközelebb, akinek a bűne fáj és bánja, és szabadulni akar tőle. Jézus kizárólag a bűnök miatt jött. Hogy szabadító legyen, hogy a bűnbánatból pedig majd megtartónkká legyen. Ahogy karácsony éjjel az angyalok megkérdezik. A bűneiben összetörthez, az alázatoshoz, a bűnt fájlalóhoz, a bűnbánóhoz. Ahogy énekeljük: „Uram a töredelmes szívet te szereted.” Közel van, vagy távol Jézus? Ez alapvetően attól függött egész évben, és attól függ ma is, hogy a bűnödhöz közel engeded-e vagy onnan tartod távol Jézust? De Jézusnak te a bűneiddel együtt kellesz. Ha bánkódsz, szomorkodsz bűneid miatt, Jézus nagyon közel van hozzád. A legközelebb ilyenkor van hozzád. Már csak egy őszinte imádság hiányzik. Volt a héten nálam egy férfitestvérem, akivel nagyon áldott beszélgetésünk volt, aki csodálatos igét kapott, és aztán ami még hiányzott, az az egy imádság az elhangzott, és a mennyben nagy öröm volt. 
Betegségeinket, bűneinket ő hordozta, Jézus vitte a keresztre és ma is oda viszi, ha ráteszed. Közel vagy messze? Ha a bűneidről beszélsz vele, a legközelebb. Felismert és igazán megbánt bűnöd Jézussal a találkozási hely. Ott lehet lerakni mindent. És akkor Jézus fogja zárni az évedet. Úgy hogy megbocsát, hogy kiengesztelődik, hogy vigasztal. És lezárja az innenső partodat, hogy indulhass vele, szerinte való módon a túlsó partra a következő esztendőre. Menjünk át a túlsó partra! Ne vigyél át testvér semmit, ami roskasztó! Bűnbánatban hagyd Jézusnál, hogy indulhass szabadon. 
Nem tudjuk mi vár ránk 2011-ben. Senki nem tudja. Nem tudjuk mi lesz a világgal, Európával, a gazdasággal, politikával. Nem tudjuk mi lesz a családunkkal, mi lesz a gyerekeinkkel, az unokáinkkal. Senki nem tudja megmondani. Senki. Nem tudjuk, hogy lesz-e benne innenső part, vagy végső túlsó part lesz, és visszatérés már nem. Senki meg nem tudja mondani. De van egy boldogító reményünk testvérek, az amit Jézus mondott, mert így mondta: „Menjünk át!” Nem azt mondta, hogy: Menjetek nélkülem át a túlsó partra. Hanem azt mondja, hogy gyertek, együtt menjünk át veletek megyek. Menjünk át együtt a túlsó partra. 
Jézus nem beleküldi a túlsó part sötétségeibe az övéit, hanem belemegy velünk együtt. Lehet, vannak bennünk félelmek és bizonytalanságok, hiszen sötétben indulunk, mégis Jézussal indulunk, és a hajóba beszálltakkal indulunk együtt. Jézus szavára indulunk, aki azt mondta: „Menjünk!” Akkor menjünk bátran! Ne sodortassunk, és ne bele essünk 2011-be. Hanem menjünk vezetett emberként! Menjünk, mert tudjuk, hogy választott nemzetség vagyunk! Menjünk, mert tudjuk, hogy királyi papság vagyunk! Menjünk, mert tudjuk, hogy megkoronázott gyermekei vagyunk az Úrnak, sötétben is, világosságban is, viharban is, és csendben is! Menjünk, mert együtt mehetünk Jézussal és a szentek közösségével!
Sötétben indulunk, Jézus kétséget nem hagy. Sötétben indulunk. De ne feledd, a világ világosságával indulunk! Talán félelemmel a szívünkben, de nem egyedül, hanem Jézussal és imádkozó testvérekkel. Engedjünk hát boldogan, hittel, bizalommal Jézus szavának és vele együtt menjünk át a túlsó partra! 

Ámen!
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