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Takaró Tamás, esperes

istván az első vértanÚ
Lectio: Apostolok cselekedetei 6; 8-15 7; 51-60
„István pedig teljes lévén hittel és erővel, nagy csodákat és jeleket cselekszik vala a nép között. Előállának azonban némelyek ahhoz a zsinagógához tartozók közül, mely a szabadosokénak, Czirénebeliekének, Alexandriabeliekének és a Czilicziából és Ázsiából valókénak neveztetett, kik Istvánnal vetekednek vala. De nem állhattak ellene a bölcsességnek és a Léleknek, mely által szól vala.

Akkor felbujtottak valami embereket, kik mondának: Hallottuk őt káromló beszédeket szólni Mózes ellen és az Isten ellen. És felzendíték a népet, a véneket és az írástudókat; és reá rohanván, magukkal ragadák őt, és vivék a tanács elé; 

És állatának hamis tanúkat, kik mondának: Ez az ember nem szűnik meg káromló beszédeket szólni e szent hely ellen és a törvény ellen: Mert hallottuk, a mint azt mondá, hogy az a názáreti Jézus ezt a helyet elrontja, és megváltoztatja a czerimóniákat, melyeket adott nékünk Mózes. 

És szemeiket reá vetvén a tanácsban űlők mindnyájan, olyannak láták az ő orczáját, mint egy angyalnak orczáját.”
(…)

(Ezt mondta István:) „Kemény nyakú és körülmetéletlen szívű és fülű emberek, ti mindenkor a Szent Léleknek ellene igyekeztek, mint atyáitok, ti azonképen.

A próféták közül kit nem üldöztek a ti atyáitok? és megölték azokat, a kik eleve hirdették amaz Igaznak eljövetelét: kinek ti most árulóivá és gyilkosaivá lettetek; Kik a törvényt angyalok rendelésére vettétek, és nem tartottátok meg.

Mikor pedig ezeket hallották, szívükben dühösködnek és fogaikat csikorgatják vala ő ellene. 

Mivel pedig teljes vala Szent Lélekkel, a mennybe függesztvén szemeit, látá Istennek dicsőségét, és Jézust állani az Istennek jobbja felől, És monda: Ímé látom az egeket megnyilni, és az embernek Fiát az Isten jobbja felől állani.

Felkiáltván pedig nagy fenszóval, füleiket bédugák, és egyakarattal reá rohanának; És kiűzvén a városon kívül, megkövezék: a tanúbizonyságok pedig felsőruháikat egy Saulus nevezetű ifjú lábaihoz rakták le.

Megkövezék azért Istvánt, ki imádkozik és ezt mondja vala: Uram Jézus, vedd magadhoz az én lelkemet! Térdre esvén pedig, nagy fenszóval kiálta: Uram, ne tulajdonítsd nékik e bűnt! És ezt mondván, elaluvék.”
Alapige: Apostolok cselekedetei 7; 56

„És monda (István): Ímé látom az egeket megnyilni, és az embernek Fiát az Isten jobbja felől állani.”

Kedves testvérek! Napi igeolvasásunkban az Újszövetséget olvasva az Apostolok Cselekedeteiről írott könyv van előttünk. Igyekszem időről-időre buzdítani a testvéreket a rendszeres Bibliaolvasásra. Ha lehet, akkor a naponkénti igeolvasásra, és akinek túl sok, annak hadd mondjam azt, hogy legalább az Újszövetség naponkénti igeolvasására. 

És most az Apostolok Cselekedeteiről írott könyv különösen is egy olyan könyv, amelyre azért hívom fel mindig, minden szempontból, minden körben, ahol csak most szolgálok a figyelmet, mert aki a keresztyénséget érteni akarja, vagy megismerni szeretné az egész keresztyén egyház felépítését, működését, választási rendjét; egyszóval magát a keresztyén egyházat érteni akarja, az ezt a könyvet nem hagyhatja ki. Mert ahogy ma a gyülekezetek, a keresztyén gyülekezetek élnek, ahogy igyekeztek berendezkedni; ahogy zajlik a liturgiájuk, ahogy a mindennapi életet a keresztyének igyekeznek megélni a maguk helyén, az mind itt kezdődött, és ez az etalon. Ez a példa. 
Amikor a reformáció elérkezik, akkor az egyik jelmondata lesz a reformációnak Kálvin nyomán, hogy: Retro ad fontes. Menjünk vissza az alapokhoz, keressük ki újra a Bibliából. És akkor az Apostolok cselekedeteiről van szó. Hogyan is indult, hogyan is kezdődött. Hogyan épült, hogyan szerveződött az egyház. 
Ez a könyv a mi igazodási pontunk mind a mai napig, a gyülekezet szervezése és élete tekintetében. Fontos könyv. Ráadásul izgalmas is ez a könyv, hiszen a nagy Római világbirodalomban számtalan vallás létezett egymás mellett. Ugye ott volt a rómaiak sokisten-hite. Aztán ahogy leigáztak, elfoglaltak egy-egy területet, egy-egy népet, akkor a birodalom része lett az a nép a maga vallásával. És a maga kialakult kultúrájával együtt. Felvethetjük a kérdést, hogy vajon multikulturális világbirodalom volt az a Római birodalom? 
Tényleg színes volt abban a birodalomban az élet: etnikai, vallási, kulturális sokszínűség volt benne, de mégis döntően meghatározta Róma akarata, hogy mit akar a többség, Róma maga. Nem is tudta, bár próbálta a Római Birodalom is megtenni azt, hogy valamiképpen asszimilálja, befogadja, bedolgozza az ő kultúrájába, sokszínű, vallásos életébe a különböző népek kultúráit és vallásait, akik a birodalom részévé lettek. Valójában ez igazán, maradéktalanul soha nem sikerült.
A XX. században, de különösen is annak az utolsó harmadában felerősödött a szinte mindig liberális gyökerű multikulturalizmus gondolata. Az a gondolat, hogy egy társadalom attól erős, ha sokszínű. És minél több hang, szín adja azt a társadalmat, az annál gazdagabb lesz. Nagyon látványos és nagyon hangzatos ez, évtizedekig ment ez itt nálunk Magyarországon is, és mindenütt Európában. És ennek az volt az oka, hogy elindultak a szegényebb népek a gazdagabb országok felé. Sajátosan igázták le. Nem úgy, mint a Római Birodalomban, hogy fegyverrel. Most a pénz volt az, amivel ténylegesen leigázták őket, és kezdték elhagyni a saját hazájukat, megjelentek egy-egy új országban. És ezek a liberális gondolkodók azt mondták, hogy ettől lesz színes, még gazdagabb a sajátunk. Aztán eljutottunk végre odáig, hogy ki merték mondani, hogy ez megbukott, hogy ez egyszerűen nem igaz, hogy ez nem működik, hogy ez lehetetlenség. Mert egy török Németországban is török akar maradni. Egy mohamedán Franciaországban is mohamedán akar maradni. 
Testvérek! Ez a gondolat, hogy teremtsünk sokszínű országokat, hogy majd jótékonyan hassanak egymásra, csődöt jelentett. Hadd idézzem a Bibliát, Jézus Krisztust, aki az utolsó ítéletről szóló próféciában a következőt mondja, mikor eljön a végidő, és visszajön ítélni Jézus, „akkor elébe állíttatnak mind a népek.” Így van görögül: panta ethné. Minden etnikum. Az etnikumok nem fognak felolvadni egymásban. Panta ethné. – mondja Jézus. Az utolsó ítéletkor is panta ethné. Az etnikumok megmaradnak, és úgy állíttatnak majd az utolsó ítéletre elém. 
Testvérek! Ez a végső gondolat, hogy egy liberális demokráciát juttassunk az egész világon hatalomra, a nemzetállamok hulljanak szét, veszítsék el az arcukat, immár – legnagyobb örömömre – egy megbukott gondolat. Ez egyenesen vezet odáig, hogy nem színesebb lesz a világ, hanem egy társadalmon belül különböző embercsoportok szembe fognak állni egymással, és valami elképesztő bajok forrásává lesz. 
És mindezt azért mondtam csak ilyen hosszan el, mert rendkívül érdekes az, hogy a keresztyénség, amely egy picurka, szinte leheletnyi közösségként születik meg ebben a nagyon színes római világbirodalomban, ebben a nagyon sok vallási színű világbirodalomban hogyan lesz képes megmaradni? Hogy lesz képes arra, hogy növekszik, erősödik, és alig háromszáz év múlva az egész világbirodalom keresztyén lesz? Csupa izgalom! És aki ezt valamennyire szeretné megérteni, a Biblia felől, - mert a történészek is mondanak erre választ, meg a szociológusok, meg mindenki, - de aki a Biblia felől szeretné megérteni ezt a titkot, az nem teheti meg, hogy az Apostolok Cselekedeteiről írott könyvet ne olvassa. Ez erről szól! Hogy létezik, hogy ez így történt? 
Ha arra gondolok, hogy kik képviselték a keresztyénséget, akkor arra gondolok ennél gyalázatosabban gyenge csapat még a földön nem volt. Ez egy gyalázatosan gyenge csapat volt! Java részük írástudatlan, egyszerű ember. Nagyon gyenge társaság volt! Ha a hátterüket nézzük, akkor azt mondhatom, hogy nem volt mögöttük sem anyagi, sem szellemi segítség. Ha a szervezettségüket nézzük az induló keresztyéneknek, az maga volt a nulla. És mégis! A keresztyénség megmaradt, megerősödött, és mind a mai napig létezik. Miként? 
Testvérek, az Apostolok Cselekedetei erről a titokról beszél. És a most olvasott igeszakaszunk, amelyben arról kaptunk híradást, hogy az első mártírt miként végzik ki; hogy Jézus után ki az első, aki az életével, vérével fizet a keresztyénségért: ez az István elmondott egy beszédet, és ez a beszéd segít nekünk megérteni, mert érinti ezt a nagy titkot. 
Érintsük hát mi is! Mielőtt ebbe belemennék, testvérek, valamit szeretnék elmondani a beszédről. Hiszen István egy védőbeszédet mond, ez van a Bibliánkban írva, ez van a fejezet felé odaírva, hogy védőbeszéd. Ez a védőbeszéd tulajdonképpen azt mondja el, hogy mi a keresztyénség titka, mitől marad meg és erősödik. Ezért valamit a beszédről. 
Testvérek! Isten munkaeszköze a beszéd. Istennek nincs más eszköze, amivel dolgozik ebben a világban, amivel a keresztyénség majd megy előre. Nincs más eszköze. „Csak” a beszéd. Az Ige. Istennek mindenkor ez volt az egyetlen egy eszköze. Így teremt Isten, azt mondja: Legyen! És lesz. Így igazgatja Isten a világot, a beszédén keresztül. Amit Isten kimond az igében, az mind megvalósul. Jó lenne komolyan vennünk ezt az igét! Jó lenne ismerni ezt az igét! 

Isten minden munkáját az igéjén keresztül végezte és végzi el az egyes emberben éppen úgy, mint az egész társadalomban, az egész világban. A beszéd Isten munkaeszköze. De a beszéd, mint lehetőség és felelősség nekünk is megadatott, kivétel nélkül mindannyiunknak a kezdetektől fogva. Sokféle beszéd létezik. Valamikor csak igaz beszéd volt, meg hamis. Ma már nagyon sokféle beszéd van. 
Most nagyon sokat hallunk erről, hogy „politikailag korrekt” beszéd. Nagyon szeretem ezt a megfogalmazást! Ez ugyanis azt jelenti, hogy ne mondd ki az igazat. Ezt jelenti a „politikailag korrekt” beszéd. Nem tudom ki döntötte el, hogy ez hogy van, de így van. Ne mondd ki az igazat! A „politikailag korrekt” beszéd az azt jelenti, hogy nem tárom fel a problémákat őszintén. Tudok róluk, de nem beszélhetek róluk. Felismerek dolgokat, de nem fogalmazhatom meg. Mert sért, vagy sérthet valakit, vagy valakiket. Így hát beszélj úgy, hogy takard el, amit gondolsz. Beszélj úgy, hogy ne mondd ki, amit ki kéne mondani. Mivé lett a beszéd! 
Gondoljuk csak végig, hogy milyen felelős minden beszélő ember! Egy tanár. Milyen felelőssége van egy tanárnak, aki beszél! És milyen kevés ma már az a tanár, akire úgy gondolunk visszafelé, hogy igen! Ő egy tanár volt! Meghatározott egy csomó dolgot az életemben. Milyen felelősek lennének a politikusok, akik beszélnek, és az emberek hallgatják. Hogy van az, hogy van egy hír, és ugyanazt elolvasod egy baloldali újságban, vagy egy jobboldaliban, és homlokegyenest ellenkezik. Ki hazudik? Mi lett a beszédből? Aztán szülő-gyermek beszéde. Gondoltatok arra valaha szülők, hogy a gyermekeink számára mondtunk-e életünkben egyetlen egy dolgot, egyetlen egyet, valamit, ami a gyermekem életét aztán meghatározza. Neked mondtak-e ilyet, apád, anyád, valakid? Milyen felelősek az ismert emberek, akiket látunk és hallunk, hogy mi jön ki a szájukon, és a keresztyén ember, aki szintén beszél. 

István vértanú beszéde, amely védőbeszéd lenne, de nincs benne egy szó védelem sem, hanem súlyos vádbeszéd az őt vádoló és elítélő bírói felett, valószínűleg a Biblia legnagyszerűbb beszéde, amit lejegyeztek. Istvánról annyit hadd mondjak el, az olvasott ige alapján, hogy amikor elkezdett erősödni a keresztyénség, egyre többen megtértek és csatlakoztak a keresztyén közösségekhez, akkor megnőtt a feladatok száma, a munka száma. És a tanítványok már nem bírták a munkát végezni, és akkor választottak hét diakónust. Ezek közül volt sorrendben az első megválasztott István, aki aztán az első vértanú is lett. Ennek a hét diakónusnak döntően a következő volt a feladata. Az ősközösségnek egy sajátos formáját élték az első keresztyén gyülekezetek. Azaz akinek volt háza, ökre, marhája, állata, vagyona az azt eladta és utána elvitte az apostolokhoz a kapott pénzt, és az apostolok a folyamatosan növekvő gyülekezet tagjai közt kiosztották szükség és rászorultság szerint. Nem nézték el, hogy van a gyülekezetben szegény. De kényes munka volt. Gondoljátok el! Kinek adjunk? Kinek ne? Kinek mennyit adjunk? Nyilván ebből aztán sok feszültség is lett. Ő miért kapott annyit? És elhoztam a házam árát, eladtam minden vagyonomat, ez igazságtalan osztás szerintem. 

A hét diakónus asztal körüli szolgálata ezt jelentette döntően, hogy az ő feladatukká tette a 12 apostol, hogy az így eladott vagyonok pénzeit szétosszák a gyülekezet szegényei között. Nem véletlen, hogy azt írja az ige, hogy úgy választották ki őket, hogy Szentlélekkel teljes és bölcs emberek legyenek. Így választották ki ezt az Istvánt is. De volt még egy feladata ennek a hét diakónusnak, hogy amikor az apostolok már nem tudták ellátni az igei szolgálatokat sem maradéktalanul, akkor ezek a diakónusok prédikáltak is. Így István is. 
És erről az Istvánról azt olvastuk, hogy teljes volt hittel és erővel, nagy csodákat és jeleket cselekedett a nép között. Ez egy komoly, megtért hívő ember volt. Amikor prédikált, ő egy sajátos vonalat képviselt az igehirdetésében. Azt ugyanis amit Jézus is tett, aki rendszeresen ítéletet mondott az írástudók, a farizeusok és a papok életéről. István olyan igehirdetéseket mondott, amelyben követte az Úr Jézusnak ezt a vonalát, ezt a prófétai szolgálatát. És Jézus megítélte a templomi élet sokféle torzulását. István, amikor prédikált, ostorozta ezeket a bűnöket. Ennek aztán az lett a következménye, hogy a jeruzsálemi zsidók és a keresztyénné lett zsidók között a folyamatos feszültség egyszer kirobbant. És egyszer ennek lesz áldozata István, az első vértanú. 

Ez az ellentét, testvérek, a papság és a prófétaság között végigvonul az egész Ószövetségen. A próféták újra és újra azt a feladatot kapják Istentől, hogy meghirdessék a nép bűnei fölött az Isten ítéletét, - a népet meg a papok vezették, ezért a papok felett is. Ez a hatalmas ellentét, hogy mindig a papok döntenek majd a próféták kivégzéséről is, ez a golgotai kereszten csúcsosodik ki. Ott feszítette meg a papság a prófétaságot, a betű a lelket. A törvény a szabadságot. István világossá tette, hogy ami elindult Jézussal az nem egy zsidó szekta, hanem valami egészen új dolog. 
Ez az István egy görög műveltségű, görög származású zsidó férfi volt. Temperamentuma izzó, ha vele vitáztak, elsöpörte őket. Ha megszólalt a tanácsban, a tanács tagjai már idegesek voltak. Azt olvastuk a hatodik rész végén, hogy amikor megvádolják mindenfajta hazugsággal – ismert, régi dolog - és feláll István, hogy elmondja a védőbeszédét, olyannak látják, az arcát, mint egy angyalét, vagyis félelmetesnek! 
És István elmondja azt a beszédét, amelynek a lényege, hogy a keresztyénséget igazolja a zsidók előtt. Azért csodálatos ez a beszéd, és nincs párja a Bibliában sem, mert alig mond el két mondatot és megfordul a szerep és ő lesz a vádló, és a bírái lesznek a vádlottak. Ahogy megy tovább a beszédében, eljut odáig, ahogy mondja-mondja, hogy a vádlói, akik vádoltakká lettek, a bírái ott ülnek úgy, hogy már a fogukat csikorgatják, és keresik a pillanatot, hogy felugorjanak és nekiessenek. Egy szó védelem nincs benne magáról, nem magyarázza az életét. 
Kedves testvérek, a beszédének a lényege az, hogy Izrael vallásos életének volt két sarkalatos pontja: az egyik a törvény volt, a másik a templom. A törvényben Isten a rendet adta, a templomba a lelkiséget, a hitet. És István végigmondja: az egész zsidó történelem arról szólt, hogy ti, akiknek a törvényt kellett volna képviselni és a templomban végezni a szent szolgálatot, ezt mindig kijátszottátok. És ha Istennek elege lett belőletek, és egy prófétát küldött, azt meg mindig megöltétek. Mondjatok csak egy prófétát, aki ellen nem szóltatok! Csak egyet a zsidó történelemben! 
Isten szavát mindig csak a kisebbség tartotta meg. És ahogy mondja végig a zsidó történelmen ezt a fő kettős vonulatot, mindig beleszövi Jézus személyét. Hiszen az egész Ószövetség Jézusról beszél. Rólam beszél Mózes – mondja Jézus – a próféták, a zsoltárok. És István tökéletesen tudja, és végigvezeti, és mondja, hogy nézzétek, Isten csodálatos ígéretei végül megérkeznek Jézusban, és mit csináltok vele? Ugyanazt csináltátok vele, mint minden prófétával! Megöltétek! Ti akartok bíráskodni felettem? Mindig a Szentlélek ellen igyekeztetek! Kemény volt a szívetek, és a fületek! Végül elárultátok és megfeszítettétek a Messiást! Ti beszéltek törvényről meg templomról? Ti akartok a bíráim lenni? Hit és hatalom harca. De István nincs egyedül, ott van mellette egy maroknyi keresztyén közösség, de még inkább ott van az a Jézus, aki azt mondta, ha valaki vallást tesz énrólam az emberek előtt, arról én is vallást teszek az én mennyei Atyám előtt. István beszéde nem „politikailag korrekt” beszéd volt: őt a Szentlélek indította. Biblikus, igaz beszédet mondott, ezért ellenállhatatlan volt. 

És mi marad a leleplezetteknek? Mindig ugyanaz! Vagy őszinte bűnbánat – ezt nem szeretik, vagy – olvasom az igét: „És füleiket bedugták és egy akarattal mind rárohantak, és elvitték, hogy megkövezzék.” Azóta is, ha valaki nem „politikailag korrekt” beszédet mond, bedugják a fülüket, ne halljanak, aztán meg egy akarattal rárohannak. Mert vannak dolgok, amelyekben eggyé lesz az akarat. 
„Valaki vallást tesz énrólam az emberek előtt, én is vallást teszek arról az én mennyei Atyám előtt.” És olyan megrendítő a kép! Mielőtt elviszik, hogy lelökjék a szikláról, mert a kivégzés, a megkövezés így történt, elvitték a megkövezés sziklájához, annak a meredek partjához állították, és az egyes számú vádló lelökte. Ha nem halt meg, a kettes számúnak a szívére kellett dobni egy nagy követ. Ha még akkor sem halt meg, akkor jött a nép nekivetkőzve, és addig dobálták a kövekkel, amíg, hogy idézzem az igét: „elaludt”. 

Azért megrendítő a kép, mert mielőtt ez a kivégzés megtörténik, azt mondja István: „Láttam a megnyílt eget, Isten dicsőségét, és látom Jézust ott állani az Atya mellett.” Hogy mondjuk a hitvallásban? Áll vagy ül Jézus a mennyben? „Ott ül a mennyei Atya jobbján.” – ugye így mondjuk? István meg látja, hogy ott áll, mert Jézus már várja haza, indul elé. Tudja, hogy néhány perc, és István elalszik. És mint a tékozló fiú atyja, szalad a fiú elé. Jézus nem ül, ahogy mindig látszik a mennyben, hanem már áll, hogy induljon az első vértanú, a róla bizonyságot tevő István elé. Olyan gyönyörű kép! Milyen jó lenne, ha egyszer így indulna Jézus is elénk, ahogy ment István elé! Mert tudta, hogy István elindult. És azon az úton siet elé. 

Összefoglalom három üzenetben az igét. Az első: nincs felesleges hitvallás Jézusról, bármi lesz is a hitvallás következménye. A történet szerint a kivégzést végignézte egy fiatalember, és a kivégzők ruháit őrizte. Úgy hívták Saulus. Belőle lesz majd Pál, a legnagyobb apostol. Nincs feleslegesen elmondott hitvallás. Ott állnak Saulusok, ahol megszólalsz. Beszélj! Saulus először gyűlölte a keresztyéneket, összeszedte, halálba adta. De egy képtől nem tudott megszabadulni, István halálától és István szavaitól. És ebből a Saulusból Pál lesz. Nincs hiába elmondott hitvallás. Bátran mondd pogányok, istentelenek, hitetlenek között! Bátran mondd! Bízd Istenre! Te hogy kerültél ide? Úgy hogy egyszer azt mondtad: Jé, én hívő vagyok! Most már templomba járok. Dehogy így! Valaki hitvallást tett neked a szavával vagy az életével. És először olyan megmosolyogni való volt, ugye? Szánalmas! Nincs hiába elmondott hitvallás. Bármi áron is bátran mondd! Ott ül ma egy Saul és figyel. 

A második üzenet: A keresztyénség lelki temploma István halálával szakadt el a jeruzsálemi templom rövidesen szétomló köveitől. Egyszerűbben mondom: a jeruzsálemi templomból a kivezetését a keresztyénségnek István tette meg. És ezt nagyon szeretném azért hangsúlyozni testvérek, mert ő viszi a keresztyénséget túl a judaizmuson. Tanuljuk meg, hogy a keresztyénség nem a zsidóság része, és nem is valamiképpen a zsidó vallás folytatása. A keresztyénség Jézus követése, ezt jelenti a keresztyén szó. Értitek? Jézus követése. Ezt sem a Jeruzsálemben akkor élő zsidók nem értették meg, sem nagyon sok, jó szándékú, magát keresztyénnek valló ember nem érti ma sem. Amikor pedig István beszéde nyomán, amit a Szentlélek sürgetett, ez világossá lett, éppen a jeruzsálemi zsidók kezdik üldözni a keresztyéneket. Testvérek! A római világbirodalomban nem a római fennhatóság kezdte üldözni őket, hanem a zsidók. Zsidókat, akik keresztyénné lettek. Értsük meg, keresztyénnek lenni azt jelenti, hogy Jézus Krisztust követem. 

Harmadik üzenet: István nem haragudott a Jézust elvető zsidókra, az őt kivégzőkre. De meg akarta nyerni, és meg akarta győzni, hogy egy se vesszen el közülük sem, hanem megtérjen Jézushoz. A szíve tele volt a zsidók iránti szeretettel. Azok nem szerették őt. Úgy halt meg, mint Jézus. Megbocsátott az ellene vétőknek, és imádkozott értük. Ezek az utolsó szavai: „Uram, ne tulajdonítsd nékik e bűnt.” Mert szerette őket mindvégig. 

Kedves testvér! Haragudni a keresztyén embernek szabad, de vétkeznie nem. Ezért azt mondja az apostol: „Ám haragudjatok, de ne vétkezzetek, és ne menjen le a nap a ti haragotokkal.” Legyél kész imádkozni és megbocsátani az ellened vétkezőknek. István élete áldott és csodálatos élet volt. Aki hogy igazán keresztyén lett, hogy igazán Jézusé lett, azt éppen a halálával pecsételte meg: „Uram bocsáss meg nekik, nem tudják, mit csinálnak!” Tanuljunk ettől a nagyszerű, drága embertől Krisztus követést, keresztyénséget. 
Ámen!
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