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Takaró Tamás, esperes

a győztes krisztusi misszió
Lectio: Apostolok Cselekedetei 17; 16-34
“Athénben pedig, mikor azokat várá Pál, lelke háborog vala ő benne, látván, hogy a város bálványokkal van tele. Vetekedik vala azért a zsinagógában a zsidókkal és az istenfélő emberekkel, és a piaczon mindennap azokkal, a kiket előtalált. 

Némelyek pedig az epikureus és stoikus filozófusok közül összeakadtak ő vele. És némelyek mondának: Mit akarhat ez a csacsogó mondani? Mások meg: Idegen istenségek hirdetőjének látszik. Mivelhogy a Jézust és a feltámadást hirdeti vala nékik.

És megragadván őt, az Areopágusra vivék, ezt mondván: Vajjon megérthetjük-é mi az az új tudomány, melyet te hirdetsz? Mert valami idegen dolgokat beszélsz a mi füleinknek: meg akarjuk azért érteni, mik lehetnek ezek.

Az athéniek pedig mindnyájan és az ott lakó jövevények semmi másban nem valának foglalatosok, mint valami újságnak beszélésében és hallgatásában.

Előállván pedig Pál az Areopágusnak közepette, monda: Athéni férfiak, minden tekintetben nagyon istenfélőknek látlak titeket. Mert mikor bejárám és szemlélém a ti szentélyeiteket, találkozám egy oltárral is, melyre ez vala ráírva: Ismeretlen Istennek. A kit azért ti nem ismerve tiszteltek, azt hirdetem én néktek. 
Az Isten, a ki teremtette a világot és mindazt, a mi abban van, mivelhogy ő mennynek és földnek ura, kézzel csinált templomokban nem lakik. Sem embereknek kezeitől nem tiszteltetik, mintha valami nélkül szűkölködnék, holott ő ád mindeneknek életet, leheletet és mindent. És az egész emberi nemzetséget egy vérből teremtette, hogy lakozzanak a földnek egész színén, meghatározván eleve rendelt idejöket és lakásuknak határait. Hogy keressék az Urat, ha talán kitapogathatnák őt és megtalálhatnák, jóllehet bizony nincs messze egyikőnktől sem: Mert ő benne élünk, mozgunk és vagyunk; miképen a költőitek közül is mondották némelyek: Mert az ő nemzetsége is vagyunk.

Mivelhogy azért az Istennek nemzetsége vagyunk, nem kell azt gondolnunk, hogy aranyhoz, vagy ezüsthöz, vagy kőhöz, emberi mesterség és kitalálás faragványához hasonlatos az istenség. E tudatlanságnak idejét azért elnézvén az Isten, mostan parancsolja az embereknek, mindenkinek mindenütt, hogy megtérjenek: Mivelhogy rendelt egy napot, melyen megítéli majd a föld kerekségét igazságban egy férfiú által, kit arra rendelt; bizonyságot tévén mindenkinek, az által, hogy feltámasztá őt halottaiból.

Mikor pedig a halottak feltámadásáról hallottak, némelyek gúnyolódtak; mások pedig mondának: Majd még meghallgatunk téged e felől. És ilyen módon Pál kiméne azok közül. Némely férfiak azonban csatlakozván ő hozzá, hivének; ezek között az areopágita Dienes is, és egy Damaris nevű asszony, és mások ő velök.”

Alapige: Római levél 1; 16
„Mert nem szégyenlem a Krisztus evangyéliomát; mert Istennek hatalma az minden hívőnek idvességére, zsidónak először meg görögnek.” 
Kedves testvérek! Pál apostol a világ missziójának útját járja. Viszi az evangéliumot, az Úr Jézus szavait a földnek végső határáig, éppen úgy ahogy az ő mestere, Krisztus Jézus előre megmondta. 

Akik naponta igyekeznek olvasni a Bibliaolvasó Kalauz szerint az igét, legalább az Újszövetséget, azok tudják, hogy most az Apostolok Cselekedeteiről írott könyvet olvassuk napról napra, és eme igeolvasásunkban éppen ezen a világmissziós úton követjük az apostolt, Pált. Jól érzékelhető, hogy ezt a Pál apostolt hajtja, viszi, mint a csontjaiba rekesztett tűz, a Szentlélek, feltartóztathatatlanul megy előre. Egyszer az egyik korinthusi levélben felsorolja, hogy miközben ezt a szolgálatot végezte, hányszor botozták, hányszor vesszőzték meg, hányszor kövezték meg, hányszor zárták börtönbe, hányszor éhezett és szomjazott. De a csontjaiba ott rekesztett szerelmi tűz Jézus után, Jézus iránt, vitte előre ezt az embert, hajtotta. 
Ugyanakkor ugyanez a Szentlélek csodálatos módon tudta úgy is irányítani Pál apostolt, hogy ha mást gondolt Isten, mint ahogy az apostol gondolta a maga lelkével, eszével, végiggondolva megy egyik tartományból a másikban, ha az Isten Lelke az mondta, hogy Pál oda nem mehetsz, akkor Pál megállt. Így nem indul Ázsia felé, pedig akar. Így nem indul Bitínia felé pedig akar. Mert végül is mindig csak arra akar majd menni, amerre Isten Szent Lelke nyitogatja előtte a kaput. Soha nem akar ott belépni ahol Isten nem akarja hogy belépjen. És mindenhova be akar menni, ahova Isten beengedi, hogy belépjen. 
Éppen ebben az engedelmességében van a titka. Elindul – gondoljátok el – Jeruzsálemből egy kicsi növésű, beteg ember gyalog. És meghódítja az akkor ismert világot. Az eredményessége titka ebben volt: oda ment ahol Isten kaput nyitott a misszióra, a szolgálatra. És sehova nem ment be, ahonnan Isten Szent Lelke elzárta. Milyen csodálatos, amikor valaki olyan közösségben van már Istennel, hogy Isten így tudja vezetni, tud neki nemet mondani, és tud neki utat mutatni. És milyen csodálatos, mikor valaki eljut odáig, hogy ezt komolyan veszi. És ha Isten azt mondja: tedd, szólj, menj, akkor teszi, szól és megy. És ha az Isten azt mondja neki hogy nem, akkor megáll. 
Mennyivel szebb lenne a világ, mennyivel boldogabbak lennének a családi otthonaink, ha lennének benne ilyen emberek, akik a jót akaró Isten szavára mozdulnak, vagy a jót akaró Isten tiltására megállnak. Pál engedelmes. Sorban születnek ezért a gyülekezetek. Elkezd növekedni az egyház. A most olvasott ige pedig már oda kapcsol be bennünket, amikor a második nagy missziói útjára indul az apostol. Ez az, amikor Isten lezárva előle utakat, kinyitja számára Európát. Krisztus után 51-et írunk, Pál apostol ekkor lép be Európába, az akkor teljesen pogány Európába. Három férfi tart vele. Európa még nem tudja, hogy mi vár rá. Hogy van egy Isten Szent Lelkétől megáldott, csodálatos ember, aki el fogja mondani a Krisztus evangéliumát. És amikor kalodába zárják már, hogy keze, lába nem mozdulhat, akkor is prédikálni fog. És amíg még utolsó szóra nyílik a szája, még Jézusról fog beszélni. Úgy elgondoltam, milyen más lett volna Európa Krisztus nélkül. Milyen más lenne Európa Pál apostol nélkül. Nem véletlenül tartják sokan őt az ókor legnagyobb emberének. Egy egész földrész lelki arcát meghatározta. Ki gondolta volna róla, amikor Philippiben leszállt a hajóról, ez a kis ember, hogy mi vár Európára? 
Az volt a gyakorlata, hogy amikor valahová megérkezett, először mindig a zsinagógába ment a zsidókhoz, mert ő is onnan származott. Egyik szüleje zsidó volt. És úgy gondolta, hogy a zsidóknak is meg kell térniük. Ahányszor bement egy zsinagógába, mindig az Ószövetségből megpróbálta bebizonyítani a hallgatóinak, hogy az egész Ószövetség csak Jézusról beszél. És az a Jézus, akit keresztre feszítettek, az volt a megígért messiás, akiről a próféciák szóltak, akiről az egész Biblia beszél. Ő volt az. Rendszerint azonban kiebrudalták Pált a zsinagógákból. Fájt érte a szíve, szerette azt a népet. De megértette, hogy az igazi küldetése az úgynevezett pogányok között van. Ezért amikor kitették a szűrét egy-egy zsinagógából, ahová megérkezett, indult ki a piacokra. Indult oda ahol emberek vannak. Gondoljátok el, milyen lehetett ez! És megállt egy –egy téren, egy-egy folyó partján es embereknek kezdett beszélni Jézus Krisztusról. Filippiből Thesszalonikába, a mai Szalonikibe ment, majd onnan tovább Athénbe. 
És imé itt vagyunk a mai napra rendelt újszövetségi igénknél, Pál apostol Athénben. Amikor odaérkezik az apostol ez a gyönyörű város már csak egy múzeumváros. Politikai és gazdasági jelentőségét Athén eddigre már teljesen elveszítette. De őrzi még a görög műveltség csodálatos emlékeit. Valamikor a két világháború között nem lehetett érettségizni görög nyelvvizsga nélkül. Latin és görög nyelvvizsga kellett. Mert a görög szellem, a görög gondolkodás mind a mai napig meghatároz bennünket. Amikor Pál apostol beér a szellemi fővárosba, Athénbe, akkor az már túl van a csúcson. Gyönyörű épületei mind óriásokról beszélnek. Mindene csupa történelem, minden épülete csupa kultúra. Minden épülete csupa művészet. Itt élt és dolgozott Periklész, Platón, Szophoklész. 
De mire odaérkezik Pál, ez már egy kifáradt város. Túlérett. Megkezdődött a szétesése. Múzeumvárossá lett, mert az alkotó erő kiveszett belőle. És amikor egy városból az alkotó erő kivész, az muzeális várossá lesz. Amikor az életre vivő, az életet előre vivő erő elvész egy városból, azon túllépett az idő. A híres görög filozófia, amely az összes filozófiánk alapja, eddigre teljesen lezüllött, totálisan lezüllött. Csupa szofisztika, okoskodás, vita. Mindent bebizonyítanak a filozófusok és jó pénzért az ellenkezőjét is bebizonyítják. Már akkor is működött ez a dolog. Jó pénzért ezt is bebizonyítjuk, és ha kell az ellenkezőjét is bebizonyítjuk. De semmit nem hittek el! Mindent bebizonyítottak. De semmi nem lett az övék. 
Ekkor Athénben, és az egész még meglévő görög világban két világmagyarázat állt egymással szemben, és csak azért hozom elétek, mert az előbb olvasott bibliai igékben Isten igéje is megörökítette. Nyilván ha Isten igéjében valami benne van, az soha nincs véletlenül benne. Ez sincs. A két világmagyarázat közül az egyik az epikureusiaké volt. Akik azt tanították, hogy a világ anyag és semmi más. Csak anyag. Az élet pedig úgy született, hogy az anyag elemei véletlenül összetalálkozva létrehozták az életet. Ezért az életnek csak egy nagy kérdése van – tanították – hogyan kell az életet úgy élni, - figyeljétek milyen modern! – hogy minél tovább tartson, és minél több öröm és gyönyör legyen benne. Mennyi boldogtalanságot vállalhatok mennyi boldogságért. 
A másik világmagyarázat a sztoikusi volt. Ők a nevüket nem egy emberről kapták, hanem egy épületről, egy oszlopcsarnokról, azt hívták sztoának. És innen kapták azok a nevüket, akik Zénón tanítványai voltak és ebben az épületben gyülekeztek össze. Ő a következőt tanította: A világ nem a véletlen műve, hanem rendezett és célszerű egész, és van mögötte egy világértelem. Látjátok milyen izgalmas dolgok ezek! Eladható mindegyik a XXI. században is. Van egy világértelem. Ezt a világértelmet kell megismerni, megtudni, hogy mit akar és annak engedni. És ha megtudod, hogy ez a világértelem mit akar és engedsz neki, akkor eljutsz az örök békéhez. 
Ebbe a világba érkezett meg Pál. Körbejárt a városban, és így írja az ige: „háborgott a lelke”. Mert mindenütt bálványokat látott. Isteneket, istenszobrokat, szentélyeket. És eszébe jutott az, amin felnevelkedett, a Tízparancsolat: „Én az Úr vagyok a te Istened, ne legyenek néked idegen isteneid.” Íme, ez a város tele van idegen istenekkel. „Ne csinálj magadnak faragott képet. Ne imádd, és ne tiszteld azt.” Ez a város teli van szobrokkal, istenszobornak nevezik, imádják és tisztelik azokat. És ahogy Pál körbejár Athénben, a világ szellemi fővárosában, és meglátja mindezt töményen, nem csak háborog a lelke, hanem megmozdul a szíve. És azon kezd gondolkodni: hogy lehetne ezekhez az emberekhez elvinni azt, akinek a nevében én itt vagyok. Hogy lehetne nekik beszélni az egy igaz Istenről és a megváltó Krisztus Jézusról.
Először azt a gyakorlatot követte, hogy kiment a piacra és „ahogy előtalált egy embert beszélni kezdett neki.” De ezek mind filozófusok voltak, megmosolyogták az apostolt és otthagyták. Voltak, akik hangosan nevettek rajta. De voltak, akik kíváncsiak voltak rá, mert mindig az újdonság érdekelte az athéni polgárt. Jött valaki, mondott valami érdekeset, figyeljünk oda rá. Ma nem így vagyunk testvérek? Legtöbb ember mire figyel oda? Mivel tölti a szabadidejét? Valami újdonságot talál, olvas, hall. Így voltak ebben a városban is, hogy ez a Pál valami érdekes új dolgot beszél, hallgassuk meg. Egyébként a tanácsnak volt egy olyan rendelkezése, ha valaki újat kezd tanítani, akkor a tanács elé kellett állnia el kellett mondania a tételeit, aztán a tanács eldöntötte, hogy az lehet-e Athénban tanítani, vagy nem lehet tanítani. 

Szeretnék testvérek ma beszélni a misszió kapcsán az előttetek a misszió lehetetlenségéről, és a misszió lehetségességéről. Ahogy valaki Pál apostolt követi az útján, azt látja, hogy mindenki megjelenik valahol és megszólal, lehetetlennek látszik, hogy azok az emberek megváltozzanak és higgyenek. Ugyanakkor azt látjuk, hogy a végeredmény az, hogy mégis lehetséges, emberek változnak meg, és tartományok változnak meg, és Európa változik meg. Ebben a dialektikában, ebben a kettősségben ott van az egész misszió. És azért fontos erről beszélni, mert a magunk kis élete területén is átéljük ezt, hogy Isten összehoz bennünket emberekkel és világossá válik, hogy küldetésem volna felé, és megértem, hogy ő egy olyan más világ, hogy ez lehetetlen. Ugyanakkor azt látjuk az evangéliumokból és Pál apostol nyomán, hogy van nekünk ebben a lehetetlenből a lehetségesbe egy óriási segítségünk. Amikor a lehetetlent látjuk, az azért van, mert magunkra nézünk, meg őrá. Én képtelen vagyok segíteni neki, ő meg nem akarja, hogy mássá legyen. De van itt egy szent harmadik. Aki a misszióban lehetetlent, nekünk lehetetlent, lehetségessé teszi. És ezt azért fontos megérteni és elfogadni testvérek, mert ez azt jelenti, ebben az az üzenet van döntően, hogy nincs egyetlen egy ember sem, akiről jogunk van lemondani, hogy lehetetlen hogy mássá legyen. 

A konfirmandusoknak minden évben mikor odajutunk, hogy az imádságról beszéljek, elmondom, mától kezdve kezdj el imádkozni édesapádért, édesanyádért. És ne hidd, hogy lehetetlen! Minden lehetséges. – mondja az írás – a hívőnek. Nem azért mert hisz, hanem mert összekötődik az örök élet Urával, a világmindenség hatalmával, Istennel. Neki lehetséges minden. Pál apostolra az volt a jellemző, hogy ő nem szégyellte a Krisztus evangéliumát soha senki előtt, mert tudta, hogy Istennek abban van a hatalma, Isten hatalma az igében, az evangéliumban van. És Isten ezzel az igei hatalommal tudja a zsidó szívét is, meg a görög szívét is megváltoztatni, meg az enyémet, meg a tiédet, meg az apádét, meg az anyádét, meg a gyerekedét, meg a szomszédodét, meg a lehetetlen főnöködét, mindenkiét. Mert neki van hatalma. 
De mit mondjon ezeknek az okoskodóknak és okosoknak? Ezeknek a szellemi légtornászoknak. Mit mondjon Pál? Akik ott belül hitetlenek, üresek, cinikusak, megfáradtak. Templomokat építettek minden Istennek, így aztán egyikben sem kellett hinniük igazán. Szobrokat emeltek az isteneknek. Vigyáztak arra, hogy jusson mindenkinek egy szobor. Nehogy valamelyik megbántódjon! – mondták. Ha van. Egyáltalán. Óvatosságból olyan szentélyeket is építettek, melyekre ezt írták: az ismeretlen Istennek. Hátha valamelyiket kihagyták. Ki tudja? Meg ne sértődjön! Nem tudjuk, hogy kicsoda, de legyen neki is egy oltára.
Pál apostol ezen a rendkívül vékony szálon közelíti meg a hallgatóit. És azt mondja: Én arról az ismeretlen Istenről jöttem beszélni nektek, akit ti még nem ismertek, de én igen. De előtte zseniális módon megnyeri a hallgatóit. És ha valaha végeztél lelkigondozói beszélgetést, valakinek lelki tanácsot adtál, akkor tanuljunk most Páltól! Mert először megdicséri a másik oldalt. Azt mondja nekik: „Athéni férfiak! Minden tekintetben nagyon istenfélőnek látlak bennőtöket.” Akik ennyi templomot építettek, ennyi szentélyt, ennyi istenszobrot. Én nagyon istenfélőnek látlak bennőtöket. Kezdték az athéni filozófusok jól érezni magukat. Megdicsérte őket. De össze is kötődött velük, kapcsolatot teremtett velük. És elkezdi a maga beszédét. 
Az van Pálban: Ti Athéniek, bennetek ösztönösen is ott van egy ismeretlen egyetlen Isten iránti remény, amikor odaírjátok ezt az ismeretlen istennek állítottuk. Valahol mélyen ott él bennetek. Tudjátok, hogy van egy számotokra még ismeretlen Isten. Van. Milyen finoman, bölcsen közelít! Milyen jó dolog, amikor a missziónkban van lelemény! Van Szentlélektől való bölcsesség. Ti Athéniek! Ti mindnyájan gondoltok egy Istenre, akit még nem ismertek, de én igen. Nem szégyellte az evangéliumot soha, sehol. És hirdette, mondta bátran. Mert tudta, hogy csak az evangélium nyeri meg Európát, a Krisztus. Pál tudta, hogy a görögöknek is Jézus kell. Nem a nem létező pótistenek. De Jézus igen. Csak a görögök még nem tudják. 
Vajon testvérek kell-e a XXI. századi Európának Jézus? Érdemes ezen gondolkodni. Mit akar az egyház? A keresztyénség? Komolyan gondoljuk, hogy van missziónk? Komolyan gondoljuk? Vajon kellünk-e Európának? Kell-e Jézus? Nem lett-e kiürült múzeum a mai Európa is? Hányan járják úgy Európa országait, hogy bemennek a nyitott templomokba, mint egy múzeumba. Nem azért hogy hódoljanak az Isten előtt. Van még Európában erő? Alkotó erő? Nem pogányságok és bálványok előtt hódol már rég? Ahol a még jól megfizetett huncut filozófusok tanítása sem kell senkinek. 
Athénben minden Istent tiszteltek, de senkiben nem hittek. Döbbenetes beszélgetéseim vannak emberekkel, akik tulajdonképpen mindenben hisznek, mindent tisztelnek, de senkiben nem hisznek. Pál ide érkezik. Lehet itt bármit csinálni, mondani? De Pál hisz az evangélium csodájában. És hisz abban testvérek, hogy minél nagyobb a rontás, a baj, a sötét, a hazugság, a lopás, annál inkább csak Jézus kell. Minél több a süllyedés, a kifosztás, Jézus kell. Ezért nem szégyellem a Krisztust. És otthon se szégyelld a Krisztust, mert otthon is ő kell. És abban az iskolában ahol tanulsz, vagy dolgozol, ott is Krisztus kell. A keresztyén misszió kiindulópontja ez, hogy látom-e a bajt, az eltévelyedést, a süllyedést. És ha látom, akkor nem szégyellem a Jézust, mint egyetlen megoldást. Nekünk annyi bolondságot eladnak, és simán bevesszük, mint megoldást. Ne szégyelljétek a Krisztust. 51-ben elindult egy kis ember egy pogány Európába. És nem szégyellette a Krisztust. Európának nem unió kell, de Jézus nagyon kéne neki. Ahogy az akkori Athénnek nagyon kellett Jézus. 
A következő üzenet az, hogy Isten nagyon közel van mindenkihez. Nincs messze egyikőtöktől sem, - mondja az apostol. Közel van hozzátok. És elkezd beszélni a teremtő Istenről, a mindenható Istenről. Isten felől indul és megy az ember felé, azzal, hogy ha ti emberek megmozdultok és keresni kezditek az Istent, kiderül, hogy ott van egy lelki kéznyújtásnyira mindenkihez. Bizony hozzátok is. Hozzám is! Mindenkihez! Értsd meg ember – mondta – Isten nélkül ürességek vannak a kezedben, hitványságok a szívedben, haszontalanságok az elmédben. Isten nélkül, bár ha mindennel bírsz is, semmid sincs. Csak a múzeum. Mert Istenben élünk, mozgunk és vagyunk. Ilyen közel van hozzánk az Isten. 

Képzeljétek el, amikor a filozófusok ezt végighallgatták: Istenben élünk, mozgunk és vagyunk. És Pál hogy segítsen rajtuk, ezt mondta, ezt az egyik költőtök mondja. (Hogy ismerte a görög irodalmat!) Istenben élünk, mozgunk és vagyunk. Látjátok? Ilyen közel van hozzánk az Isten. Segít nekik, mond egy különös szót. Azt mondja kitapogathatjátok, mint a vak aki valamit úgy ismer meg, hogy kitapogatja. Athéniek! Isten olyan közel van hozzátok, kitapogathatjátok. Hogy jöjjön még közelebb? 
Óh, de rászorul Európa, kis hazánk, népünk a közel lévő Istenre. Ha nem tudjuk érinteni, rátalálni Istenre, akkor a céltalanságban és az értelmetlenségben mi is elveszünk. Hogyan jön érintésnyi közelbe az Isten? Azt mondja az apostol: „az igében, az írásban”. Ezért kell Istent az íráson keresztül jobban megismerni. És szégyenkezés nélkül hirdetnünk. A lehetetlent, hogy a cinikusok, a szellemi mutatványokba menekülők mindent tisztelők, de semmit el nem hívők el ne vesszenek, Isten mentőeszköze az ő beszéde. A lehetetlent, hogy egy ember megváltozzon, meggyógyuljon, megszabaduljon, lehetségessé Isten igéje teszi. Óriási hibát követ el, aki bezárja a fülét Isten beszéde előtt. Óriási bűnt követ el, aki egy népet eltántorít Isten beszéde mellől. 
És miért jön közel a beszédében az Isten hozzánk? Testvérek! Így mondja ezt az apostol ott az Athénieknek: Először is, hogy megbocsásson. De különösen fogalmaz. Azt mondja, azért jön közel, hogy a tudatlanság idejét elnézze, hogy eddig tudatlanok voltatok. És azt hittétek, hogy az Isten kézzel csinált templomokban lakik. Azt hittétek, hogy az Isten kiábrázolható. Azt hittétek, hogy az Isten a ti kezeitek által tisztelhető. Tudatlanok voltatok. De én azért jöttem, hogy elmondjam, hogy Isten ezt megbocsátotta, elnézte, múlttá tette. Először ezt hirdeti meg nekik az apostol, hogy Isten bocsánata készen van. Milyen kegyelmes az Isten, hogy az emberi tévhiteket elnézi! Nem így kezdjük mindnyájan? Tele van a fejünk Istenről is, lélekről is, feltámadásról is mindenfajta tévedésekkel. Ezért nincs ilyen, hogy a „magam módján hiszem”. Az tiszta tévedés. Az Isten módján kell az Istenben hinni, nem a magam módján. De olyan kegyelmes az Isten, hogy meghirdeti, hogy elnézem neked minden tévhitedet, amiben eddig hittél. De most kezdj valami újat! 
És kimondja Pál a kulcsszót: meg kell térnetek, méghozzá Jézushoz, akit Isten feltámasztott. Szakítani kell a múlttal. Aztán el kell jönni a múlttól. Azután újat kell kezdeni, immár Istennel. Amikor Pál idáig jut a beszédével, és Jézusról és a feltámadásról beszél, egyszer csak elszakad a görögökben a cérna. Nincs tovább. Eddig tűrték, eddig hallgatták. De a feltámadás? Na, ez nem! Nincs feltámadás! Az életet senki olyan széppé, bölccsé és tökéletessé nem tudta tenni, mint a görög szellem. De az egyetlen földi élettel, dicsőséggel szemben ott állt a gondolkodásukban a halál könyörtelensége, reménytelensége, pusztítása, a semmi. 
Ugye hogy hasonlítunk rájuk? Az életet igyekszünk széppé tenni, gyönyörűségessé, és a gondolkodásunkban ott áll a dolgok végén a rettenetes semmi. Azért mondja nekik Pál, hogy nem a semmi van a dolgok végén, hanem a feltámadás. De ők hitték a semmit. A görög tragédiák kórusai ezt kiáltják, Homérosz halandó hősei ezt jajgatják: „Nincs tovább, vége van. Jön a semmi!” A görög szobrok üres tekintetében ezt olvasható, hogy a széppé tett élet után ott van a semmi. 
Pál pedig a feltámadottról beszél nekik. Lehetetlennek látszott Athénben győztes missziót folytatni. Mégis azt olvassuk a legvégén, név szerint megnevezve két embert és így mondva „és még rajtuk kívül sokan” hittek Pálnak, hittek az evangéliumnak. Nincs eredménytelen misszió. Csak ne szégyelld a Krisztus evangéliumát, mert Istennek hatalma az, minden hívőnek üdvösségére. Zsidóknak először, meg görögöknek, aztán meg a tiéidnek. 
Ámen!
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