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Takaró Tamás, esperes

Vágyódni – akarni - átvenni
Lectio: János 7; 37-46
“Az ünnep utolsó nagy napján pedig felálla Jézus és kiálta, mondván: Ha valaki szomjúhozik, jőjjön én hozzám, és igyék. A ki hisz én bennem, amint az írás mondotta, élő víznek folyamai ömlenek annak belsejéből.

Ezt pedig mondja vala a Lélekről, a melyet veendők valának az ő benne hívők: mert még nem vala Szent Lélek; mivelhogy Jézus még nem dicsőítteték meg. 

Sokan azért a sokaság közül, amint hallák e beszédet, ezt mondják vala: Bizonnyal ez ama Próféta. Némelyek mondának: Ez a Krisztus. Mások pedig mondának: Csak nem Galileából jön el a Krisztus? Nem az írás mondta-é, hogy a Dávid magvából, és Bethlehemből, ama városból jön el a Krisztus, a hol Dávid vala?

Hasonlás lőn azért ő miatta a sokaságban. Némelyek pedig közűlök akarják vala őt megfogni, de senki sem veté reá a kezét. Elmenének azért a szolgák a főpapokhoz és farizeusokhoz; és mondának azok ő nékik: Miért nem hoztátok el őt?

 Felelének a szolgák: Soha ember úgy nem szólott, mint ez az ember!”

Alapige: Mennyei Jelenések 22; 17
„És a Lélek és a menyasszony ezt mondják: Jövel! És a ki hallja, ezt mondja: Jövel! És a ki szomjúhozik, jőjjön el; és a ki akarja, vegye az élet vizét ingyen.” 
Kedves testvérek! A mai nappal egyházi életünk folyamatos rendjében Bibliavasárnapot tartunk. 
Kedves testvérek! A Biblia egy kincsestár. Sokkal több, mint egy történelemkönyv, sokkal több, mint egy irodalmi szöveggyűjtemény, sokkal több, mint egy korhű lenyomata évszázadok történésének, sokkal több, mint egy forrásmű, hiszen számtalan olyan dolog van a Szentírásban, mind az Ó- mind az Újszövetségben, amelyik nincs sehol máshol fellelhető és elérhető módon. Azonban a Biblia ezeknél sokkal több, messze-messze több. És jaj, ha valakinek csak ennyi! A szép magyar nyelv könyve. Ez is. De jaj ha csak ennyi! 
A Szentírás egy kincsestár. Méghozzá tele van a menny kincseivel. És minden kincse a Bibliának az emberé. Nekünk van ugyanis Isten szerint szükségünk rájuk. Isten ezt a csodálatos lelki kincsestárat lehozta ide, erre a földre közénk, megíratta azokkal az emberekkel, akiket kiválasztott erre, Szent Lelkével inspirálta, hogy elmondhassa majd Pál apostol hogy: „a teljes írás Istentől ihletett”, és azután az embereknek adta. A Biblia a miénk. Méghozzá kivétel nélkül mindenkié. Mégis sokak életéből a Biblia kimarad. Bár egy kincsestár, bár a mennyből való, a földi életre hoz eligazítást és tanácsot, mégis ez a csodálatos, szellemi-lelki kincsestár, bár Isten akarata szerint mindenkié, a tiéd is, mégsem lesz valójában mindenkié. 
Nagyon sokan nem ismerik, vagy egyszerűen csak nem nyitják meg, ezt a földi életben nélkülözhetetlen mennyei eredetű kincsesházat. Egyszerűen nem nyitják meg sem maguk számára, sem a szeretteik számára. Pedig rászorulnánk! Pedig rászorulunk! Amikor az emberek szenvednek, sírnak, félnek, kétségbe esnek, úttalanná lesznek, a halál mezsgyéjére lépnek, amikor választaniuk és dönteniük kell. Mindnyájan rászorulunk Isten vezetésére, tanácsára, vigaszára, békéjére, bocsánatára és szeretetére. 
Nincs kivétel. Van, aki persze élete egy bizonyos szakaszán gőgösen elutasítja, mintha ő nem szorulna semmire és senkire. De eljön mindenkinek az életében az idő, és eljön a pillanat, amikor egyszer világosan meg fogja érteni, hogy a maga ereje, a maga tudása, a maga képességei, a maga lehetőségei a végső határához érkezett, és most kéne valami több, ami meg nincs. A Biblia egy olyan csodálatos kincsestár, lelki kincsek sokaságával, amit az Isten azért íratott meg, és azért ad az embernek, hogy legyen számára segítség, eligazítás, erőforrás, útmutatás. 
Isten mindenkinek adja, mégsem lesz mindenkié. Mindenkinek szüksége volna rá, mégsem nyúl érte mindenki. Vajon miért? És vajon hogyan változhat meg ez? Miként lehet az emberiségnek ez a nagy kincse, a Biblia mindenkié? Magyar népünké, ahogy volt valamikor. A magyar családoké. Ahogy volt valamikor. Hogy lehet ez a drága kincs az enyém? 
A mennybe visszatért Jézus szólal meg a Jelenések könyve utolsó fejezetében, a felolvasott alapigében, és mintegy választ ad a feltett kérdésekre, amikor azt mondja: „aki szomjúhozik, jöjjön el, és aki akarja, az vegye el az életnek vizét.” Van ebben hívás, hogy jöjj, van benne ténymegállapítás, van benne egy mozdulat és végül egy szép ígéret. 
Úgy kezdődik, hogy Isten hív. Végiggondoltam: vajon hiába hívogatja Isten az embereket egy életen át, míg tart a földi életük? És hogy mennyi eszközt használt az Isten arra, hogy valakit végre hívhasson. Kedves testvérek! Úgy van ez, hogy Isten-emlékkel a lelkünkben, de mégiscsak hitetlen szívvel születünk. Így kezdődik. Ott van bennünk az édenkert lelki lenyomata. Azt az emléket, hogy Istennel valaha személyes közelségben, és közösségben voltunk, ez ott van mindnyájunkban kivétel nélkül. Ez az a pont ahol elérhető és megszólítható minden ember. Vagy előbb, vagy később. Vagy így, vagy úgy. Ennek ellenére, hogy van bennünk egy élmény, ami egyáltalán nem tudatos, hogy egyszer mi Isten közvetlen közelségében éltünk, és vele beszéltünk, mégis az élmény emlékét beárnyékolja a bűn. Mert nagyobb a bűn, mint az élmény emléke. Hogyha nem történik velünk valami, akkor a lelkünkben lévő mennyei lenyomat semmiképpen nem vezet bennünket hitig. Ezért szólal meg a Lélek és Jézus és mondják: „Jövel”. Vagyis hogy megszólít bennünket az Isten. És ezért történhet meg a csoda, hogy valami egyszer rezonál bennünk Isten szavára. 
Talán évek, évtizedek telhetnek el úgy, hogy az emberben nincs visszhangja Isten hívó szavának. És talán te is ilyen ember vagy, akiben semmi visszhangja nincs Isten szavának. Mert hogy hitetlenül születünk mindnyájan, de a Szentlélek és Krisztus ezt mondják: „Jövel”. És aki ezt hallja, továbbmondja, hogy jövel. Azt jelenti ez, hogy a menny világából, az Isten világából, a földi léten túlról, a láthatatlan égi világból hangzik folyamatosan az embervilág felé egyes embereknek címezve Isten hívása, hogy gyere. 
Hívja Jézus az elveszetteket, a még távol lévőket, a hitetleneket, az Isten nélkül vergődve élőket. Hív mindenkit: „Jövel!” Van, akit csak egy kórházi ágyon lehet megállítani. Én emlékszem még rá, amikor engem elütöttek, és kórházba kerültem és aztán betegágyba, és a lelki gondozóm azt kérdezte: Tudod-e Tamás, miért van ez? Mert az Isten keres bennünket, hogy meghalljam, amit mond végre egyszer. És rendszerint összetörtetettségünkben nyílunk meg az Ő szavára, könnyek között, megalázottságunkban. Amíg megy a szekér, amíg szalad az élet, amíg sikerülnek a dolgok, oly büszkén balga az ember! Azt hiszi mindig így lesz. Aztán eljön a pillanat, amikor végre megállíthatja az Isten és elmondhatja neki, hogy: „Jövel!” 
Igen, Jézus és a Szentlélek mondják folyamatosan onnan a menny felől, hangzik minden ember felé, és hív magához az Isten. Hívja a konfirmandusokat, a szüleiket, hívja azt, aki először téved be ebbe a templomba. Hívja a régi, öreg hívőket, akiknek már régen nem hall a lelki fülük semmit. Hív, hogy Jövel. Olyan csodálatos az, hogy az Isten nem fárad bele, hogy kopogjon, kérjen és hívjon, és mondja, hogy gyere, mozdulj meg, mozdulj felém! Ahányszor valaki kezébe veszi Isten igéjét, az mindig Jézus hívása, hogy jöjj. Minden istentisztelet Isten hívása neked, hogy jöjj. Minden bibliai üzenet, minden egyes ige, minden istentisztelet Isten személyes hívása neked. 
Mégis mennyi eredménytelen és hiábavaló hívása van az Istennek! Ennek oka, abban a ténymegállapításban van, amit Jézus így mond: „Aki szomjúhozik, az jöjjön.” Valaki csak szomjúhozik, az jöjjön el. Testvérek, maga a lelki szomjúság, az egy akkora hajtóerő bennünk, hogy az életünket mozgatja. Szomjúhozunk a pénz után, a siker után, a komfortosabb élet után, az elismertség után, a megbecsültség után, szomjúhozik a lelkünk és ez hajt bennünket előre. Aztán szomjúhozunk egy társ után, szomjúhozunk szerelem után, szomjúhozunk gyerek után. Hogy tud szomjúhozni egy gyerek a szülője szeretete után! Végig szomjúhozzuk az életünket, hogy valaki szeressen igazán. És hogy én hadd szeressek valakit igazán. Olthatatlan szomjúság van bennünk. 
Az Úr Jézus azonban kiábrándító dolgot mond, amikor egyszer azt mondja ezt a szomjúságot semmi és senki ki nem tudja elégíteni. Bármivel próbálod, a végén mindig szomjas maradsz. A samáriai asszonynak mondja ezt el Jézus. Azt mondja végül is nincs olyan kút, és nincs olyan víz, hogy megelégíttetnéd a saját lelkedet. Ezért újra és újra jönnöd kell, újra és újra szomjas leszel, újra és újra vágyódni fogsz. Minden kevés lesz. Egyszer kiderül, hogy minden kevés. Azt mondja tovább az Úr Jézus annak az asszonynak, hogy a szomjúságodat, mert így vagy megteremtve, egyedül az Isten elégítheti ki. Minden más kevés lesz. Minden. 
Azt mondja az Úr Jézus, aki szomjúhozik, az jöjjön el. Te lennél az a szomjas vágyakozó lélek? Mert akkor Jézus neked mondja. Ha felébred benned a vágy, szomjúság Isten után, Jézus után, ami a hit első formája a vágy a vágyakozás. Azt mondja az ige, ha ez felébred benned, már boldog ember vagy! Mert boldogok, akik éhezik és szomjúhozzák az igazságot, már az boldoggá tesz, hogy felébred benned a vágy egyszer Isten után. Hogy valamiképpen közösségbe kerülj vele, már boldognak mondja az ige az ilyet. Testvérek! A vágy a hit első mozdulata. Az új ember ébredése. A vágytalanság a lelki étvágytalanság pedig a legbetegebb állapota a léleknek. A vágy Isten után, Jézus után, a hit első mozdulata. 
Emlékeztek, egy kis emberre, egy bankárra, Zákeusnak hívják. Amikor meghallotta, hogy Jézus ott megy el abba városba ahol ő lakott, akkor elhatározta, hogy látni akarja ezt a Jézust. Megszületett benne a vágy. Aztán felmászott egy fára. Legyőzte a szégyenérzetét. Legyőzte az emberek utálatát, mert, hogy őt mindenki utálta, ahogy ma sem szeretik a bankárokat. Régen sem voltak oda értük. Megszületett benne a vágy. Az után vágyakozott, hogy Jézusban, megtalálja azt, amit igazán keresett, kereste a vagyonban, kereste a pénzben, kereste az elismertségben, és ott maradt vénülő korára szomjasan és éhesen. Miközben a zsebei tele voltak. És amikor meghallja, hogy Jézus jön, megszületett benne a vágy, a hit első mozdulata. 
Vagy gondoljunk a vérfolyásos asszonyra! Akiről azt mondja az ige, hogy évek óta beteg volt és sok orvostól sokat szenvedett. És amikor Jézusról hallott, azt mondja: „Ha csak a ruhája szegélyét érintem is, meggyógyulok.” A vágy viszi Jézushoz, hogy benne megtalálja a gyógyulást. És amikor megérinti az Úr Jézust, Jézus megérzi, hogy valaki a hit eme kezdeti lelkiségével vágyakozva érintette őt. És ki is mondja: „Valaki érintett engem.” Még ott a tanítványok okoskodnak egy kicsit: „Uram, nagy a tömeg, szorítanak, lökdösnek az emberek.” De Jézus tökéletesen különbséget tud tenni a között, hogy valaki ott ül a tömegben, vagy, hogy ott ül a tömegben vágyakozva. 
Érintheti a ruháját ez is, soha nem gyógyul meg. Nem történik vele semmi. Eltöltött egy órát Jézus közelében. De nincs benne vágy, soha nem lesz belőle hit. Ezt a vágyat érzi meg Jézus Zákeuson, és megáll a fa alatt, és aznap üdvössége lesz Zákeusnak. És ezt a vágyat érzi meg asszonyon és megáll és meggyógyítja és üdvösséget is ad neki. Aki vágyakozva jöttél ide, azt elnyered, ami után vágyakoztál. És az lesz veled, ahogyan jöttél. Pontosan az. És ha semmi nem a pap volt a hibás, nem a Biblia, nem is arról van szó, hogy nem volt itt Jézus. Azt ígérte, ahol ketten vagy hárman összegyűlnek, ott vagyok én is. A hiba máshol keresendő.
Ha te vagy az az ember, aki vágyakozva jöttél ide, elnyered, ami után vágyakozol. Bárcsak te lennél egyszer! Hogy olvastam? Azt mondja Jézus: „Aki szomjúhozik, jöjjön el!” Ha így jöttél, akkor hirdetem, hogy: „boldogok, akik éhezik és szomjúhozzák az igazságot, mert megelégíttetnek.” – mondja Jézus. „Ha valaki szomjúhozik, jöjjön énhozzám és igyék.” Óh, de nagy kár, ha nem így jöttél! Óh, de nagy baj, hogy sokan mindig úgy mennek el, hogy soha nem szomjúhoznak, meg sem elégíttetnek soha. 
Van itt még egy mozdulat, ahogy mondja Jézus tovább, a vágynál több, az akarat. „Aki szomjúhozik, jöjjön” – és így folyatatja Jézus – „és aki akarja, vegye az életnek vizét.” Testvérek! Akarattá a felerősödő vágy lesz. Hogy már nem csak vágyakozom, hanem akarom. Tudatosan. Akarattá mindig a vágy teljesül ki. Ez a hit következő mozzanata. Először csak vágy Isten után, amit a szomjúság mozgat, azután az akarat. Jézus ezt mondja: „Aki akarja, az vegye!” Aki nem akarja, az ne vegye! Testvérek! Isten semmit nem csinál velünk akaratunk ellenére. Senkivel! El ne hidd, hogy egyszer itt történik veled valami úgy, hogy te nem akarod. Soha semmi nem fog történni sem itt, sem sehol ahol Isten igéjét hallgatod. Akaratod ellenére Isten nem fog belépni az életedbe, nem fog betörni a szívedbe, nem akar elfoglalni. Akaratod ellenére nem fog megnyerni, nem akarja, hogy higgy benne. „Aki akarja.” Akiben megszületett a vágy és a vágy felerősödött akarattá. 
Jézus mindig csak annyit tesz, hogy a szívünk ajtaja elé áll, és kopogtat. És soha nem nyit be. Ha akarod, majd megnyitom. Ha nem akarod, nem teszed. Nincs erőszak Isten világában. A felelősségünk éppen abban van, hogy a szívünk ajtaját megnyitjuk-e vagy nem. Önként. Mert akarom. Jézus csak zörget és vár. Csak te nyithatsz neki ajtót. És csak te tarthatod zárva előtte az ajtódat. Azt jelenti ez, nagyon szomorúan testvérek, hogy el lehet menni Isten közeléből minden vasárnap úgy, hogy semmi nem történik velünk. Minden vasárnap hallgatathatod az ige zörgetését, úgy hogy semmi nem lesz belőle. Mert csak „ha valaki megnyitja az ajtót, ahhoz megyek be, vele vacsorálok, és ő énvelem.” Egy nagyon egyszerű képpel hadd magyarázzam meg ezt. A rendelőig mész, vagy az orvosig. Különösen is a fogorvosi rendelőkben történik meg még ma is gyakran, hogy valaki a fájós fogával eljut a rendelőbe, aztán ül ott egy darabig, várja a sorát és egyszer csak úgy érzi, hogy már nem fáj és hazamegy. 
„Aki akarja, vegye el az életnek vizét.” És akkor lesz belőle gyógyulás és öröm. Vagy hazaviszi a saját bűnét, baját, betegségét. Mert azt is lehet csinálni testvérek, hogy valaki eljön a rendelőbe, ez a templom, de az orvosig soha. És aztán azt mondja: Úgy megnyugodtam. Igen, a rendelőben úgy meg lehet nyugodni, anélkül hogy orvos látna. Anélkül hogy valaki az orvosig is eljutna. De micsoda álságos, buta, végül végzetes önbecsapás! A rendelőig járni, de az orvoshoz soha be nem menni! Azt mondja Jézus: „Ha valaki szomjúhozik, jöjjön!” Hova? Énhozzám! Ne csak a rendelőig! Az orvosig! 
Hányan élik így a maguk keresztyén életét, hogy bejárnak a lelki rendelőbe, de az orvos ajtaját ki nem nyitják, az orvos előtt magukat meg nem nyitják. Be ne csapjuk magunkat testvérek! Jézus nem a hivatalába hív, hanem magához! El ne hidd, hogy a rendelő azonos az orvossal! A rendelőből mindig haza lehet menni anélkül, hogy látott, volna az orvos. De akkor hazavisszük a betegséget, a bajt, a megoldatlanságot, a kiúttalanságot, mindent hazaviszünk. 
Valaki, aki akarja, vegye az életnek vizét, aki szomjúhozik, jöjjön el, és aki akarja, vegye. Íme, ekkor születik a mozdulat, hogy elvegye az élet vizét, azt, amit az Isten neki kínál. Először a vágy ez felerősödve akarattá lesz, az akaratból mozdulat lesz, hogy el is vegyem. Testvérek a vágyat bennünk Isten után az ige munkálja. Az ige erősíti fel a vágyunkat akarattá, mégis van valami személyes felelősségünk: az hogy elvegyük. Hogy érte nyúljunk, hogy átvegyük, amit Isten nekünk készített. Minden mást Isten munkál, ezt az egyet nem. Aki akarja, vegye el maga az élet vizét. Az élet vize Jézus és mindaz amit ő elhozott nekünk. Aki akarja, nyúljon érte és vegye el. 
Hogy lehet elvenni, amit Isten ad? Hogy kerülhet Isten kezéből az én kezembe az a kincs, amit Isten nekem készített? Miként lehetséges ez? És testvérek, ahol felhangzik Isten igéje, mint itt is, ott Jézus mindig jelen van. Aki hallgatja Isten igéjét, az mindig Jézus közelében van. Most ott vagy te is, ez nem a hitedtől függ. A hitednek semmi köze nincs ehhez. A hitetlenségednek sem. Semmidnek. Ez egyszerűen tény. Isten kijelentette, tehát igaz. Aki hallgatja az igét, akkor is, ha nem fogadja be, akkor is, ha lázadozik ellene, akkor is, ha okosabbnak gondolja magát Isten igéjénél, akkor is, ha vitatkozik vele, akkor is, ha szenved tőle, akár mit csinál vele, aki hallgatja Isten igéjét, az mindig Jézus közelében van. Hogy lehet ezt a Jézust egyszer hittel megragadni? És mindazt, amit ő hozott. Kimondtam a szót. A hit az a kar, az a kéz, amivel meg lehet ragadni Isten csodálatos kincseit. Ez egy bátor mozdulat, ezt tőlem várja el az Isten. Ha valaki hittel megragadja Krisztust, abban a vágyból azonnal öröm lesz. Méghozzá a megtérés öröme. 
Ezzel szeretném ma befejezni. Akiben megszületik, a vágy Isten után a vágy felerősödik, az ige nyomán akarattá, hogy szeretnélek igazán, akarlak Isten igazán, annak még egy mozdulatot kell még tenni, hogy az élet vizét átvegye. Még itt sem tuszkol semmit a kezedbe vagy a lelkedbe az Isten. Neked kell tudatosan nyúlni. És ha a tiéd lett, azt onnan tudod, de onnan biztos tudod, megtelik a szíved soha semmihez nem hasonlítható örömmel. Az a mennyből száll a szívedbe, ezért nem hasonlítható semmihez. És ezért nem lehet azt mondani, hogy lehet, hogy hívő vagyok, de ki tudja. Azt pontosan tudja, aki azzá lett, aki megragadta hittel Jézust. Mert amikor ez megtörténik, a szíved örömmel telik meg. Ma arra biztatott Isten igéje, hogy fogadd el az élet vizét, Jézust ingyen. És a tiéd lesz. És ha megtörténik, megpecsételi Isten a menny örömével benned. 
Ámen!
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