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A böjtről
Lectio: Ézsaiás 58; 5-9a
“Hát ilyen a bőjt, a melyet én kedvelek, és olyan a nap, a melyen az ember lelkét gyötri? Avagy ha mint káka lehajtja fejét, és zsákot és hamvat terít maga alá: ezt nevezed-é bőjtnek és az Úr előtt kedves napnak? 

Hát nem ez-é a bőjt, a mit én kedvelek: hogy megnyisd a gonoszságnak bilincseit, az igának köteleit megoldjad, és szabadon bocsásd az elnyomottakat, és hogy minden igát széttépjetek? Nem az-é, hogy az éhezőnek megszegd kenyeredet, és a szegény bujdosókat házadba bevigyed, ha meztelent látsz, felruházzad, és tested előtt el ne rejtsd magadat? 

Akkor felhasad, mint hajnal a te világosságod, és meggyógyulásod gyorsan kivirágzik, és igazságod előtted jár; az Úr dicsősége követ. 

Akkor kiáltasz, és az Úr meghallgat, jajgatsz, és ő azt mondja: Ímé, itt vagyok.”

Alapige: Máté evangéliuma 6; 16-18
Jézus mondja: „Mikor pedig bőjtöltök, ne legyen komor a nézéstek, mint a képmutatóké, a kik eltorzítják arczukat, hogy lássák az emberek, hogy ők bőjtölnek. Bizony mondom néktek, elvették jutalmukat. 

Te pedig mikor bőjtölsz, kend meg a te fejedet, és a te orczádat mosd meg; Hogy ne az emberek lássák bőjtölésedet, hanem a te Atyád, a ki titkon van; és a te Atyád, a ki titkon néz, megfizet néked nyilván.” 
Kedves testvérek! Böjt első vasárnapja van az egyházunk és a keresztyén egyházak rendtartása szerint. Éppen ezért ezen a mai istentiszteleten beszéljünk és gondolkodjunk a böjtről. De rögtön hozzáteszem, hogy egy kicsit másként, mint ahogy általában szoktunk mi reformátusok és a közöttünk lévő más felekezethez tartozók. Egy kicsit másként.
Fogok majd szólni akkor, amikor eljön ez a kicsit másként, hogy tudjátok követni mindazt, amit Isten igéje alapján a szívetekre kívánok helyezni. Mindenek előtt azt kívánom leszögezni, hogy minden vallásban van böjt. Nem csak a keresztyén felekezetek életgyakorlatában, hanem a böjt szervesen odatartozik, hozzátartozik a vallásos élethez. A világ bármelyik táján élő, bármelyik valláshoz, felekezethez tartozó emberek bármely kultúrában élő emberek vallásos életgyakorlatának szerves alkotórésze a böjt. És akkor már egyértelmű az is, hogy nyilvánvaló módon nem véletlenül van ez így. Nem keresztyén specialitásról van szó. Nem valamifajta hívő aszkézisről van szó. Nem valami csak ránk jellemző valamiről van szó. Akik élik a maguk vallásos életét, abban a hitben, amiben megszülettek, abban a vallásban, amiben megszülettek, mindegyikben ott van a böjt.

Mi a böjt? Az, amikor egy magasabb rendűért egy teljesebb, tisztább, igazabb életért korlátozom az életet, a saját életemet. A lehető legegyszerűbb példával hadd mondjam. Azért korlátozzuk a testi életet, hogy a lelki élet erősödjön. Hiszen böjt alatt döntően mindenki azt érti, hogy megvonok magamtól ételt és italt, azért hogy valami lelkit, valami többet kapjak. Fogalmazzuk így, hogy amikor egy magasabb rendűért, egy teljesebb és tisztább, igazabb életért korlátozom önmagamat, ez a böjt. 

Farsang és karnevál előzi meg a böjti időszakot. Amely böjt első vasárnapjától nagypéntekig tart. Nem tudom tudjátok-e, éppen negyven nap. Ahogy Jézus is negyven napig böjtölt, úgy kezdte meg a szolgálatát, hogy negyven napig a pusztában böjtölt. És utána jön, hogy megjelenik a Sátán és megkísérti Őt. Azt jelenti ez testvérek, hogy böjt első vasárnapjától nagypéntekig negyven nap, vagyis mi ettől a naptól kezdve már a keresztet nézzük. Koncentráltan is arra kezd figyelni a szívünk, a lelkünk, a golgotai keresztre, majd a húsvéti nyitott sírra, a feltámadásra. 
Kedves testvérek! Ha a böjt azt jelenti, hogy korlátozom az életet, az életemet egy magasabb rendűért, egy tisztább életért, lemondva, áldozatot hozva, - és itt jön, a gondolkozzunk róla most másként, - akkor az egész élet böjt. És ma ebben az összefüggésben kívánok beszélni a böjtről. 
És ki fog derülni, hogy ez nem is annyira vallásos, mint hogy az egész életünkről szóló valami. Mert valójában az egész élet böjt. A nagy kérdés az, hogy ki hogyan csinálja. Életünk – gondoljátok csak végig – napról napra fogy. És ez úgy történik, hogy úgy fogy, hogy közben másokat táplálunk. Mint egy gyertya, amelyik felemészti magát, hogy világítson, hogy aztán utolsót villanjon és nincs tovább. De míg élt, világított. Éltetett.
Testvérek böjt az, hogy sok mindent egy édesapa és édesanya megvon magától élete során a gyermekéért, vagy a gyermekeiért. Milyen szomorú, amikor vannak olyanok, akik nyilván – önhibájukon kívüliekről nem beszélnek – ezt a böjtöt nem vállalják. Mert bizony böjt az, amikor valaki a gyermekéért, a gyermekeiért lemond, egy csomó dologban korlátozza önmagát, áldozatot hoz. Bizony ez az élet böjtje. 
Hogy egy másik képet is elétek hozzak, normális körülmények között az adót azért fizetjük, hogy a hazánk erősebb legyen, és hogy fejlődjön. Normális körülmények között ezért tesszük. Áldozatot hozunk. Testvérek a böjt az élet törvénye: magasabb célokért önmagam korlátozása. És akkor most hadd kérdezzük így: Mi az én böjtöm? - Mindig az, ami felemészt. Az a böjtöm, ami felemészt. 
Éppen ezért testvérek nagyon jellemző az emberekre az, hogy hogyan böjtölnek, ezt az életböjtöt hogyan csinálják végig. Hogyan viseli az ember azt, hogy szolgálnia kell, lemondania, szenvednie. Sőt hogy egy biblikus kifejezést használjak: megáldoztatni, egy más, rajta kívül való, nagyobb cél érdekében. Hogyan viselem? Egyszerűen: hogyan böjtölök. Ha az élet nem más, mint egy nagy böjt, lemondás, áldozat, egy nagyobb célért, végül elégés, felemésztetés, akkor ez a nagy kérdés: Én ezt hogyan teszem? 
Az Úr Jézus szavait olvastam a böjtről. És ő háromféle böjtről beszél. Hogy az emberek háromféle módon böjtölnek. Ezt a bizonyos életböjtöt három féle módon élik meg. Az elsőre azt mondja az Úr Jézus: van, aki komor, zúgolódó böjtölő. A másodikra: dicsekedve böjtölő. És a harmadikra: ez az evangéliumi böjtölés, a mosolyogva böjtölő. Ezt a hármat együtt végiggondoljuk. 
Ha elfogadjuk azt, hogy az egész élet böjt, mert az élet törvénye hogy magasabb célokért önmagamat korlátozom, akkor ezt bizony lehet zúgolódva csinálni. Ez a tipikus, és ez a legáltalánosabb. Mert úgy van ez valahogy, hogy szeretünk kapni, és nehezen adunk. Szeretünk kapni, de tőlem lehetőleg ne kérjenek. Az ilyen ember sajnálja az időt, a fáradságot, a pénzt, sajnálja az életét, amit másokra kell áldozni. Hogy mondta Jézus? Komor lesz a nézése. Zúgolódva végzi az életböjtöt. Hozzáteszi Jézus, hogy ezt azért csinálja, hogy lássák az emberek. Azt tudja, hogy az élet törvénye az, hogy nem csak én táplálkozom másokból, hanem mások is énbelőlem. És ezt a törvényt megváltoztatni az ember nem tudja, ezért egész életében lázadozva, zúgolódva enged az élet eme törvényének. 
Az ilyen magában azt hiszi: Az egész világ belőlem él. Mindenki engem akar kifosztani. Nekem kell mindenki gondját viselni. Vigyázzunk testvérek! Mert Jézus azt mondja: „Ha valaki meg akarja tartani az ő életét (azaz ezt az életböjtöt nem csinálja), az végül elveszti azt. És aki elveszti az ő életét énérettem, az végül megtalálja azt.” Kedves testvérek! Csak ha ezt a jézusi szabályt komolyan vesszük, akkor jövünk rá, hogy a böjt az egy drága ajándék, Isten nagy találmánya. Különös, csodálatos találmánya Istennek ez az életböjt. Mert önmagunk megtagadása igazi énünk megnyerése. És az önmagunknak való örökös kedvezés életünk elnyomorodásához vezet. 

Istent csak akkor ragadhatjuk meg, ha odaadott életünkkel helyet csinálunk neki. És most kimondom a nehéz mondatot, de Jézustól tanuljuk. A leggazdagabb élet eltékozolni az életet másokért. Jézus azt mondta: „Mert ezzel kincseket gyűjtesz a mennyben.” Igen, arra tanít három lépcsőben Isten igéje, hogy kell adni akkor is, ha nem akarok. Aztán rá lehet jönni arra, hogy milyen jó dolog hogy lehet adni az én földi javaimból az Istentől kapott ajándékaimból családomnak, egyházamnak, nemzetemnek. Ma emlékezünk március 15-re is. Adni magamból a nemzetemnek is, akár az életemet is. Adni mindabból, amit kaptam Istentől a kicsinyeknek. A jerikói úton vérben fekvő nyomorultnak. Adni. És milyen nagy dolog, amikor valaki rájön, hogy szabadon hálás szívvel adni. Adhatok kenyeret, világosságot, ételt, ruhát, lelket. Bár ha magamra nézek, koldus vagyok, mégis a király asztaláról kapok mindent. Milyen jó hogy adhatok! 
Drága testvér! Az életböjtödet ne zúgolódva csináld! Hiszen te minden nap odajárulhatsz Isten királyi trónja elé erőért, bölcsességért, szeretetért. Gyűjtsd hát a mennyei kincseket! 
Aztán vannak, akik az élet nagy böjtjét dicsekedve végzik. Sokak böjtje, sokak élete csupa dicsekvés. Vannak érdemeim és ebből következően vannak igényeim. Az emberekkel, ha beszélgetni kezdesz, vagy a panasz jön a szájukból vagy a dicsekedés. Csak úgy általában nehezen beszélgetnek az emberek. Ha megnyílik a szájuk jön belőlük a panasz. Vagy jön a sokszor fantasztikus technikákkal elrejtett dicsekedés. Hogy ki vagyok! Hogy mit értem el! Hogy milyen nagy dolgokat teszek! Hogy milyen áldozatok vannak mögöttem! Hogy milyen mártír életem van! Drága testvérek! Isten előtt dicsekedni egyszerűen nem lehet! Mert nincs mivel. „Mid van ember, amit nem úgy kaptál volna? Nincs miért dicsekedned!” Mi az, amit nem úgy kaptál? Az életet nem úgy kaptuk? De kaptuk! És mindenünk amink van, nem úgy kaptuk? De bizony kaptuk! A két kezet is hozzá hogy dolgozhattam érte, az értelmet is, hogy gondolkozhattam rajta. Mindent kaptunk! Kaptuk a gyerekeinket. Nem a miéink. Ajándékba kaptuk ideig-óráig. Mindent kaptunk. 
És testvérek az emberek előtt sem lehet dicsekedni. Pedig Jézus most olvasott szavai arra utalnak, hogy az ember szeret dicsekedni mások előtt. Mit mond Jézus? A te életböjtödet titkon végezd. „Ha imádkozni akarsz, menj be a te belső szobádba.” Titkon végezd. „Ha adni akarsz, akkor úgy adjon a bal kezed, hogy ne tudjon róla a jobb kezed.” Titkon végezd. Azt mondja az Úr Jézus, hogy ne mutogasd az embereknek a böjtölő életedet, önmagad odaadását, odaáldozását egy nagyobb célért. Ne félj Isten, aki titkon van, és aki titkon néz téged és látja életböjtödet, látja az áldozataidat, látja a lemondásaidat, látja a könnyeidet és a harcaidat, ne félj, megfizet neked nyilván. Bízz Istenedben! Bízd rá életböjtödet! 
Testvérek, nem tartozik senkire a kegyességünk, az áldozatunk, a lemondásunk. De Isten tudja. Ott számon van tartva minden, ne félj! Ne dicsekedjünk testvérek a böjttel, se Isten, se emberek előtt. És akkor megszabadulunk egy nagy veszedelemtől, a látszattól. Isten arra tanít bennünket, hogy lennünk kell és nem látszanunk. De mi jobban szeretünk látszani, mint csendes életböjtöt élni. Én tudom, hogy a világ törvénye, hogy az van, ami látszik. De Isten törvénye azt mondja, nem mindig látszik az, ami van. Ne az emberekben bízz, az emberek szemében, ítéletében! Ne törődj a látszattal! Isten számon tart téged. Drága kincseid gyűlnek így a mennyben. Testvérek, az utolsó ítéletkor minden látszat lehullik és kiderül a valóság. Életböjtödet ne zúgolódva és ne dicsekedve végezd! 
Hanem – és ez az utolsó üzenet – az életböjtödet mosolyogva végezd. A mosolygó böjt emberei mindig titkon böjtölnek. Jézus maga mondja: Titkon böjtölnek. Mind a zúgolódó, mind a dicsekedő ember egyformán a nyilvánosság előtt böjtöl. Fontosnak is tartja - hogy mondja Jézus? – „hogy az emberek lássák.” Az igazi keresztyén eltitkolja az életböjtjét. Nem akarja, hogy sajnálják, nem akarja, hogy dicsérjék, nem akarja, hogy lássák, nem akarja, hogy csodálják. Nem tartozik senkire egész életböjtje, csak az Istenre. 
De Isten előtt az életböjtjét örvendezve hordozza. Hiszen van oka örülni. Mindig kap. Kapja Istent. Kapja Isten szeretetét. Kapja a bűnbocsánatot. Megújul az ereje. Minden-minden amije van, kapja Istentől és ez örvendezővé teszi. Miközben az élete elég. Miközben tényleg feláldozza magát. Miközben tényleg nem magának él. Ezt örvendezve teszi. A titkon böjtölő ember szíve tele van hálával: Milyen nagyra méltattál engem Istenem, hogy szolgálhatok Neked! Úgy hogy szolgálok embereknek. Sokszor nagyon nehezeknek. Keserves körülmények között. Igen fogy az időm, az erőm, mindenem, de Isten az én kősziklám. 
A titkon böjtölő ember arcán a mosoly nem más, mint Isten világossága, ami emberi arcokról tükröződik vissza hozzád. Ez nem szerep. Ismerem én a szerep-arcú keresztyéneket. A kényszeres mosolygókat. Ez nem álarc. Hogy mondja az apostol? „A jókedvű adakozót szereti az Isten.” Minden istentisztelet végén elmondjuk. Ez a vidámság, a jókedvű adakozó, a mennyei seregek jókedve, Isten környezetének a családi hangulata hogy jókedvűek vagyunk. Testvérek! A mosoly az bántó tud lenni, ha gúny, vagy gőg van benne. Szánalmas tud lenni a mosoly, ha tudatlanság van mögötte. De a mosoly mindenható, lélekébresztő hatalom, ha mögötte feláldozott élet van, életböjt van.

Én hiszek nem csak a nevető Istenben, hiszen benne van a Bibliában, hogy az Isten nevet, de hiszek a mosolygó Istenben is. Ravasz László, a XX. század legnagyobb magyar teológusa, református teológusa ezt mondja: „Isten mosolya a karácsonyi csillag, és a húsvét csókja a golgota keresztjén.” Ezért tegyük testvérek azt, amit Jézus mond, mossuk meg orcánkat, a fejünket kenjük meg olajjal, öltözzünk ünneplő ruhába, és mosolyogva vigyük végbe életünk böjtjét, a nagy szertartást. Magunk megáldozásával nézve hitünk elkezdőjére és bevégzőjére, Jézusra.

És ha böjtölsz, ne lássák az emberek, de Isten, aki lát és titkon néz, ne félj, megfizet neked mindent nyilvánvaló módon.” 
Ámen!
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