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Böjt a szeretetért
Lectio: Korinthusi levél 13; 1-8a
“Ha embereknek vagy angyaloknak nyelvén szólok is, szeretet pedig nincsen én bennem, olyanná lettem, mint a zengő ércz vagy pengő czimbalom. 
És ha jövendőt tudok is mondani, és minden titkot és minden tudományt ismerek is; és ha egész hitem van is, úgyannyira, hogy hegyeket mozdíthatok ki helyökről, szeretet pedig nincsen én bennem, semmi vagyok. És ha vagyonomat mind felétetem is, és ha testemet tűzre adom is, szeretet pedig nincsen én bennem, semmi hasznom abból. 
A szeretet hosszútűrő, kegyes; a szeretet nem irígykedik, a szeretet nem kérkedik, nem fuvalkodik fel. Nem cselekszik éktelenül, nem keresi a maga hasznát, nem gerjed haragra, nem rójja fel a gonoszt, Nem örül a hamisságnak, de együtt örül az igazsággal; Mindent elfedez, mindent hiszen, mindent remél, mindent eltűr.
A szeretet soha el nem fogy.”
Alapige: Efézusi levél 4; 2b
„Elszenvedvén egymást szeretetben.” 
Kedves testvérek! Böjtben vagyunk, ez is egy böjti vasárnap, böjti időszak, böjt első vasárnapjától nagypéntekig éppen negyven nap. Mi is ez a legtöbb református keresztyén ember gondolkodásától és életgyakorlatától kissé idegen dolog? Amiről azt látjuk, hogy más népek, más felekezetek sokkal komolyabban élik és gyakorolják benne magukat. Mi is a böjt? Úgy fogalmaztuk meg, talán két-három héttel ezelőtt, hogy a böjt önmagam korlátozása valami magasabb rendű cél eléréséért. Önmagam visszafogása, korlátozása valami magasabb rendűért. És így beszélhetünk arról, hogy amikor valaki fizikai, testi böjtöt tart, annak van valami magasabb rendű lelki célja. 
Igazán boldogan hallgattam tegnap este gyülekezetünk egyik felnőtt fiatal leányának a bizonyságtételét, a böjtje áldásáról. Történt, hogy az ifjúságunk az elmúlt hét végét fent töltötte Galyatetőn, ahol úgynevezett csendes hétvégét tartottak. Időről-időre elvonulnak egy kicsit fel a hegyre. És ott a fiatalos lendületen túl mindig van alkalom szent, lelki, mély, komoly dolgokra is. Az történt, hogy ez a fiatal, drága leány böjtölve készült erre a hétvégére. És úgy is töltötte ott az első napot, hogy böjtölt. Egész héten és azon a napon is. És egyszer csak Isten kinyitotta valakinek a szívét őelőtte. És ez a szent böjtben élő leány, azt a másikat - emberileg szólva mondom – besegítette az üdvösségbe. 
A keresztyénségnek ennyi célja van, ez az értelme. A többi mind csak adalék. Hogy aki közel kerül Istenhez, az egyszer hitre jusson és élete legyen. Megismerje Jézust, és így üdvössége legyen. Ez a leány böjtölt, nem tudta, hogy Istennek terve van vele. És csak a böjt csendességében, önmaga visszafogásában tudja előkészíteni Isten a száját és a szívét arra, hogy valakinek segítségül legyen, hogy belépjen az örök életbe, hogy elfogadja Jézustól a bűnei bocsánatát, és új életet nyerjen. A böjtnek csak ennyi értelme lenne, akkor is nagyon sokat érne. 
De talán így már jobban értitek az alapgondolatot, hogy a böjt nem más, mint önmagam korlátozása valami magasabb rendű cél, lelki dolog eléréséért. Tudjuk, hogy az Úr Jézus is böjtölt; jellemző módon, amikor a negyven napos böjtjének a végére ért, akkor lépett oda hozzá a Sátán, hogy megkísértse őt. Elég gyengének gondolta a testét ahhoz, hogy a lélek kísérthető legyen. Pont az ellenkező történt. Ebben a böjtben nagyon erős volt Jézus. Ennek jeleként kísérthetetlen volt a lelke is. De Jézus nem csak gyakorolta magát ebben a reformátusoktól sokszor oly idegen böjtben, hanem tanított is róla, beszélt is róla. 

Testvérek! Ha jól megfigyeljük, a lemondás, az áldozathozatal egy magasabb célért - ez egyébként az élet rendje, mintegy az élet szabálya és ezért ki merjük mondani, hogy maga az élet böjt. Az, hogy például odaáldozom az ifjúságomat, az erőmet, a testemet, az időmet a gyermekeimért. Az böjt. Minket Isten négy gyermekkel ajándékozott meg, és az első három gyorsan egymás után született. Bizony mi hosszú éveken keresztül soha sehová nem jutottunk el, mert nem lehetett három pici gyerekkel. Igen, lemondás egy szebbért, egy tisztábbért, valami többért, a jövőért, az böjt. Lemondani valamiről az egyházamért, amelyben feladatot és szolgálatot vállalok. Ez böjt. Mások hanyatt fekve a televíziót nézik ezen az órán, vagy kedvesen kirándulnak, vagy valahol töltik az idejüket. Aki ide jött, annak erre készülnie kellett. Időt, erőt kellett odaszánnia. Valamiről közben le kellett mondania, hogy itt legyen. Az böjt. 
Amikor a gyülekezetemért áldozatot hozok, mint ahogy több héten keresztül kértük a segítségeteket egy megszorult, anyagilag nagyon nehéz helyzetben, és emberek többet adtak annál, mint amit szoktak. Talán úgy, hogy észre is vették, hogy adtak. Ez böjt. Amikor áldozatot hozok a magyar jövőért, magyar népemért, igazán hozok érte áldozatot, az böjt. Amikor egy eszméért, amiben hiszek, arról nem csak lári-fári beszélgetek, hanem odateszem mellé az életemet, teszek érte, az böjt. Az élet törvénye az, hogy van benne böjt. 
Jellemez és meghatároz bennünket testvérek, hogyan éljük az életünket, azt a böjtöt, hogy áldozatokat kell hoznunk. Jézus amikor erről beszélt, azt mondta: az emberek kétféleképpen élik meg az életböjtjüket, hogy áldozatokat hoznak egy magasabb rendű-rangú célért. Az emberek egy része úgy böjtöl, úgy hozza az élete áldozatát, hogy nagyon vigyázz arra, hogy az emberek lássák. Feltétlenül lássák az emberek! Van, aki úgy intézi, hogy: Lássák az emberek, hogy szenvedek, úgy csinálom. Hogy milyen rettenetes áldozatokat hozok! Majd bele pusztulok! Lássa a férjem, a feleségem, a gyerekem, hogy milyen nagy dolgot teszek érte! És zúgolódva csinálja az élete böjtjét, és nem jó vele együtt lenni. Mert mindig jön belőle ez a zúgolódás: Milyen nagy dolgokat vállalok! Milyen nagy terheket hordozok! Milyen nagy áldozatokat vállalok! És ezt feltétlenül látniuk kell az embereknek. És ha nem látják, hadd hallják! 

Aztán van, aki dicsekedve teszi ezt. Jézus pedig azt mondja, hogy az életem böjtjét, ha böjtölök, titokban csináljam. Ne az emberekre nézzek. És örvendezve. És az én mennyei Atyám, aki titkon van, és aki engem titkon néz, majd megfizet nekem nyilván. Ezért ha imádkozol – mondja Jézus – menj be a te belső szobádba, és ott mondd el a te Uradnak, hogy milyen terheket hordozol, hogy mennyi minden roskaszt. Aztán tedd hozzá: De köszönöm Uram azt, hogy napról napra adsz erőt. 
Ma valami sajátos böjtről szólok az ige kapcsán, testvérek. A szeretet kapcsán. A szeretetről böjti lélekkel, mintegy magasabb rendű életprogramról. A szeretetről, amiért áldozatot kell hozni. Ezt mondja ez az ige: „Elszenvedvén egymást szeretetben.”

Kedves testvérek! Az emberre nézve a legnagyobb ajándék egy másik ember, akit szeret. Ádám árvaságát elűzte Éva. Akiben Ádám megkapott mindent, hogy teljes életet éljen. Milyen öröm volt a szívében, amikor megkapta Évát, akit aztán szerethetett. Gondoljunk Ábrahámra és Sárára, ahogy megvénülnek és nincs gyermekük. És akkor kapják Izsákot. Szinte hihetetlen számukra, hogy vénségükre egy életet kaptak. Mennyi szeretettel vették körül ezt a kis embert, a fiukat. A legnagyobb ajándék egy ember számára egy másik ember, akit szeret. 
De testvérek, fordítva is igaz! Az emberre a legnagyobb csapás egy másik ember, akit gyűlöl, akit utál, akit nem szeret. És nem tud tőle csak úgy megszabadulni. Rá kell gondolnia, időnként rá kell néznie, és utálja. A legnagyobb csapás, ami történhet egy emberrel egy másik ember, akit nem szeret. Ki nem áll. Gyűlöl és utál. És nem tud tőle megszabadulni. Sem azzal, hogy elkerüli, mert újra és újra rágondol. Sem azzal, hogy valamiképpen kiiktatja a mindennapi életéből, sem azzal, hogy ha nincs tovább, akkor elválok, sem azzal, hogy ha nincs tovább, elpusztítom. Ezt csinálta Káin Ábellel. Hogy nem tudta már tovább nézni, gyűlölte és végül úgy iktatta ki az életéből, hogy az életből is kiiktatta. Mert agyonütötte. Megszerezni, akit szeretünk, és megszabadulni attól, akit gyűlölünk. Ez maga az élet, maga a dráma, maga a bohózat. Ebben ott van minden. 

Testvérek! Ez a két ellentétes élet, indulat, érzés, erő, egy ponton összeér. Az önző szeretet és a vak gyűlölet két véglete közt ott áll egy isteni törvény: „Szenvedjétek el egymást szeretetben.” 

Testvérek, ez a keresztyén világ egyik legnagyobb törvénye. „Szenvedjétek el egymást szeretetben.” Szóval szenvedjük el azt, akit szeretünk, és szeressük azt, akit szenvednünk kell. Roppant nehéz feladatok. Nehéz egyszerűen azért testvérek, mert puszta létünkkel is egymás terhére vagyunk. Gondoljátok csak el! Puszta létünkkel egymás terhére vagyunk. Hiszen minden élet önmagáért van, és így éppen ellentétes az érdeke a másikéval. Ráadásul nincs tökéletes ember. Csak bűnös emberek vannak. Nincs olyan jellem, amelyiknek ne lenne hibája. Minden emberi jellem töredékes. Aztán ráadásul annyira mások vagyunk, annyira másként mérünk, látunk, értékelünk. Annyira más világokból érkezünk az életbe. Annyira mások a körülményeink, annyira mások a képességeink és a lehetőségeink. Annyira mások a határaink. 
Aztán gondoljátok csak végig! Hogy nem mindenkin látszanak meg egyből a hibái. Vannak olyan emberek, akik hosszú időn keresztül képesek a másik elől rejtegetni a hibáikat. És csak egy idő után döbben rá az egyik fél, meg a másik fél, hogy: Jé! Ez ilyen? Hogy nem láttam én ezt eddig? Hogy lehettem ilyen vak? Van, aki itt a templomban és a gyülekezetben nyájas, mosolygós, mindig készséges, de otthon elviselhetetlen, zsörtölődő, mindenen veszekedő, összeférhetetlen, haragtartó. Ugye köztünk ilyen nincs!? Ugye ebben a gyülekezetben úgy van, hogy amilyen nyájas, kedves és szelíd itt mindenki a másikhoz, pont ugyanolyan nyájas, kedves, szelíd otthon is? Kezdve magammal. Vagy mégsem? Mennyi baj forrása a közös úton, mennyi válóper születik mindebből, mennyi testvérháború, mennyi harc, mennyi gyülekezetszakadás. Milyen nehezen szenvedjük el egymást! Nagyon nehezen szenvedjük el egymást! Engem sem szoktak elszenvedni, tőlem se várja senki, hogy elszenvedjem! És akkor felhangzik az ige: „Szenvedjétek el egymást szeretetben!” Minden úrvacsora végeztével a feloldozásban elhangzik ez az igei mondatrész. Menj haza és kezdd el újra, „elszenvedvén egymást szeretetben”. Testvérek ez Istennek a nagy megoldása, a mindennapi élet megoldása. Ez az együttélés egyetlen lehetséges megoldása. Ez az ige életrendje. Ez a szeretet klasszikus böjtje. „Szenvedjétek el egymást szeretetben.” 
Hogyan lehetséges ez? Hogy nehéz, az biztos. Hogyan lehetséges? Miként lehetséges? Miként lehetséges, hogy ne azt az utat járjam, amit körülöttem mindenki jár, aki már nem szenvedi a másikat: kirúgja. Vagy akit már nem szenvednek tovább: kitaszítják. Lehet ezt másként is? Hogyan lehetséges elszenvedni a másikat? 
Kedves testvérek, az első szabály amit elétek hozok, az így hangzik: Meg kell hogy lásd, benned milyen sok elszenvedni való van. Ott kezdődik mindig minden velem, soha nem a másikkal. Mindig mindent bennem kell, magamban, magamnak mérni, de Isten mérlegén. Mi olyan tükrökbe szeretünk belenézni, ahol nem az igazi énünk néz vissza, hanem amilyet szeretnénk, vagy amilyennek szeretjük lelki kozmetikázni magunkat. A Bibliáról, azt mondja az Isten igéje, hogy az az igazság tükre. Ha valaki belenéz becsülettel, igazán ebbe az igazság tükrébe, akkor rá fog jönni, hogy nagyon sok elszenvedni való van énbennem. Amit másnak, másoknak szenvednie és tűrnie kell. Lehet, hogy benned nincs. 
Ha mégis van, akkor talán számoljunk. Hány olyan dolog jutna most eszedbe, kicsi ujjaidon számold meg, hogy elszenvedni való bennem. Hogy másnak kell szenvednie miattam, azért mert… Mert elszenvedni egymást szeretetben, ennek az első feltétele, hogy meglássam, hogy milyen sok elszenvedni való van énbennem. Testvérek! Ha meglátod egyszer, akkor rögtön készen leszel te is elszenvedni a másikat. 
Testvérek az a tűrhetetlen ember, aki másban semmit nem akar eltűrni. Bizony elszenvedvén tűrni kell a barátomnak, a hitvesemnek, tűrnöm kell a szomszédot, az ismerőst, sokszor a vendéget, sokszor a házigazdát, a főnököt, a beosztottat, tűrni kell nemzeteket, népeket, fajokat. Egymást. 
Vedd észre testvér, hogy életünkben az egyik legnagyobb csoda, hogy eddig is megtűrtek. Ugye nem így látjuk magunkat, hogy engem úgy kellett megtűrni. Engem? - Téged! Úgy kellett tűrni. Hány gyermek szenvedi a szüleit! Belepusztulásig szenvedi a szüleit! A szülei hazug életét, a szülei botrányait, a szülei gyűlölködését, a szülei válását! Hány gyermek szenvedett bennünket! Hány férj szenvedte a feleségét, ezt az összeférhetetlen, mindig veszekedős, mindenbe belekötő feleséget! És hány feleség szenvedte a lump, iszákos, felelőtlen férjét! Csak téged nem kellett szenvednie senkinek! Az egyik legnagyobb csoda, hogy elszenvedtek bennünket egész eddigi életünk során emberek. Böjtöltek, életböjtöt végeztek, hogy elszenvedjenek minket. 
És milyen nehéz volt Jézusnak megtűrni és elszenvedni engem! Ha valaki ezt nem tudja, annak azt mondom: Nézz a keresztre! Ha ott sem érted meg, soha nem fogod megérteni, hogy milyen nehéz téged tűrni és szenvedni. Isten fiának bele kellett halnia. Döbbenetes prófécia Jézus Krisztus előtt 600 évvel Ézsaiás ajkáról hogy: „Néztünk rá (tudniillik Jézusra) és ábrázata nem volt kívánatos.” Egy más helyen azt mondja: „rút volt.” Rút volt Jézus ábrázata. Tudjátok miért? Előre megmondja a prófécia, ami majd bekövetkezik a Golgota keresztjén, tudjátok mi rútította el Jézus arcát? Az, amit hordozott az életünkből, amit szeretetben elszenvedett, és tűrt, és magára vett. „Szenvedjétek el egymást szeretetben.” Gondold végig, milyen nehéz volt egy életen át elszenvedni téged embereknek, és milyen nehéz volt elszenvedni Jézus Krisztusnak. Figyeljétek az igét! Azt mondja: „szenvedjétek el egymást”. Egymást. Nehogy csak téged kelljen elszenvedni másoknak! Neked is el kell szenvedned másokat. „Egymás terhét hordozzátok.” Ez a Krisztus törvénye. Ezért „szenvedjétek el egymást szeretetben.” Ez a keresztyén életböjt.
És az utolsó üzenet, testvérek, így hangzik, hogy ezt a nagy kölcsönös elszenvedést csak a szeretetben lehet megcsinálni. Sehogy másként nem. „Szenvedjétek el egymást szeretetben.” Nem lehet elszenvedni egymást érdekből, haszonból, belátásból, annak mindig van határa és mindig van vége. Ha úgy gondolod, hogy el lehet egymást szenvedni józan belátásból, érdekből, haszonból, annak mindig meg lesz a vége, hogy: Itt a vége fuss el véle, eddig! Nincs tovább! Csak egyvalami határtalan: a szeretet. A szeretetnek nincs határa. Az enyémnek van. Amit olvastam, a szeretet himnuszát, abból megtanuljuk, hogy a mi kegyelmes, szerető Atyánkénak nincs. És ezzel a szeretettel akar megajándékozni bennünket. Elszenvedni egymást csak Krisztusi szeretetben lehet. 
Testvérek! Minél inkább szeretünk másokat, annál kevésbé vagyunk mások terhére. Csak az üres, önző szeretet nehezedik a másikra. Elszenvedni szeretetben. Hadd mondjam most valahogy egyszerűbben így: a keresztfa alatt ölelj át mindenkit. Nincs máshol hiteles és életképes szeretet, csak a Golgota alatt. Ha valakit végleg nem tudsz elszenvedni, állj vele egyszer együtt a kereszt alá! Ott bocsáss meg neki, ott öleld át, ott szeresd.
És hogy elszenvedő szeretettel szeretsz-e már valakit, akit eddig nem szerettél így, el nem szenvedtél, annak van egy biztos jele; hogy örömöt találsz abban az emberben, aki ilyen volt és szeretned kell. Örömöt találsz benne. Ugye majdnem lehetetlen? Ezt lehetségesíti egyedül az Isten. 

Azzal a boldog evangéliummal menjünk haza, hogy Krisztus hordoz bennünket, elszenvedő szeretetében. Ez a mi keresztyén életünk, hívő életünk nagy titka, és az erőforrásunk is. Hogy Jézus elszenvedő szeretettel hordoz minket. És ez tesz bennünket is képessé a nagy életböjtre: „szenvedjétek el egymást szeretetben.” 
Adja Isten, hogy beiratkozzunk ebbe az iskolába! És kijárjuk azt. 

Ámen!
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