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Lectio: Jób könyve 42; 1-10
“Jób pedig felele az Úrnak, és monda: Tudom, hogy te mindent megtehetsz, és senki téged el nem fordíthat attól, a mit elgondoltál. Ki az - mondod - a ki gáncsolja az örök rendet tudatlanul? Megvallom azért, hogy nem értettem; csodadolgok ezek nékem, és fel nem foghatom. Hallgass hát, kérlek, én hadd beszéljek; én kérdezlek, te pedig taníts meg engem! Az én fülemnek hallásával hallottam felőled, most pedig szemeimmel látlak téged. Ezért hibáztatom magam és bánkódom a porban és hamuban!
Miután pedig e szavakat mondotta vala az Úr Jóbnak, szóla a Témánból való Elifáznak: Haragom felgerjedt ellened és két barátod ellen, mert nem szóltatok felőlem igazán, mint az én szolgám, Jób. Most azért vegyetek magatokhoz hét tulkot és hét kost, és menjetek el az én szolgámhoz, Jóbhoz, és áldozzatok magatokért égőáldozatot; Jób pedig, az én szolgám, imádkozzék ti érettetek; mert csak az ő személyére tekintek, hogy retteneteset ne cselekedjem veletek, mivelhogy nem szóltatok felőlem igazán, mint az én szolgám Jób. 
Elmenének azért a Témánból való Elifáz, a Sukhból való Bildád és a Naamából való Czófár, és úgy cselekedének, a miképen mondotta vala nékik az Úr, és az Úr tekinte Jóbnak személyére. Azután eltávolítá Isten Jóbról a csapást, miután imádkozott vala az ő barátaiért, és kétszeresen visszaadá az Úr Jóbnak mindazt, a mije volt.”

Alapige: Jób könyve 42; 5
„Az én fülemnek hallásával hallottam felőled, most pedig szemeimmel látlak téged.” 
Kedves testvéreim! Az elmúlt napokban, de tulajdonképpen folyamatosan, szinte minden héten kapok leveleket szenvedő emberektől. Tíz lelkigondozói beszélgetésből nyolc-kilenc embereknek néha mérhetetlen szenvedéseiről szól. Minden ember életvalósága ez, nincs ebben kivétel miközöttünk. Úgy is fogalmazhatnék, hogy mi embertestvérek éppen abban hasonlítunk leginkább, az a lelkünkben a közös vonás, hogy mindannyiunknak szenvednie kell. Mindegy, hogy milyen vallású, gondolkodású, nemű, rendű, rangú, fajú ember vagyunk. Az életünk mindannyiunknak fájdalmak sorozatán megy keresztül, egészen a halálunkig, az élet végének legnagyobb szenvedéséig. A legtöbb ember két kérdést tesz fel pszichológusának, orvosának, lelkipásztorának, vagy éppen az Istennek magának. Egyrészt azt, hogy mi az én szenvedésemnek az oka, másodsorban pedig, hogy mit tegyek azért, hogy elmúljon a fájdalmam. 
Mai istentiszteletünkön a Szentírás nagy szenvedőjének, Jóbnak a szenvedés-történetére fogunk figyelni. Erről az emberről azt olvassuk a Szentírásban, amit sehol máshol emberről, hogy: Jób bűngyűlölő, feddhetetlen, Istenfélő és igaz ember volt. Annak ellenére, hogy mérhetetlen gazdag ember, nem fuvalkodik fel, alázatosan él. Azt mondja az első részben az ige róla, hogy kelet legnagyobb embere volt, dúsgazdag férfi, és mégis alázatosan járt. Olyan ember volt ez a Jób, hogy minden nap felkelt hajnalban, és áldozatot mutatott be a gyermekeiért. Hátha az én gyermekeim, az én hét fiam, három lányom valamilyen bűnt követett el az Úr ellen. Ez a Jób könyörgött a gyermekeiért, áldozatokat mutatott be értük Istennek. Ez a Jób komoly hívő, feddhetetlen, bűngyűlölő, igaz ember volt. 

Isten pedig figyeli őt az égből, számon tartja az ő életét, gondoskodik róla és megáldja. Tíz gyermekkel és hatalmas vagyonnal ajándékozza meg hűséges gyermekét. De testvérek! Az igéből az is kiderül, hogy ennek az embernek az életét onnan fentről nem csak az Isten kíséri, hanem a Sátán is. Megjelenik az Úr előtt, és különös párbeszéd kezdődik. Azt mondja az Úr: „Észrevetted Jóbot, az én szolgámat? Bizony nincs hozzá hasonló a földön! Feddhetetlen, igaz, Istenfélő és bűnt gyűlölő.” - Azt kérdezi a Sátán: „Avagy ok nélkül féli-e Jób az Istent? Nem te vetted-é körül őt magát, házát, és mindenét, amije van. Keze munkáját megáldottad, marháját igen elszaporítottad e földön. De bocsássad csak rá a te kezedet, verd meg mindazt, ami az övé. Avagy nem átkoz-e meg téged szemtől szembe?” Azt válaszolja az Úr: „Íme, mindazt, amije van, kezedbe adom, csak ő magára ne nyújtsd ki kezedet.”

És ezek után a földön megkezdődik egy emberi élet drámája. Megölik gyermekeit, elhajtják állatait, kiforgatják vagyonából, elpusztítják szolgáit, rokonai elhagyják. És ott marad egyedül. Egy óra alatt tönkremegy egy egész élet. Minden veszni látszik. Mindenét és mindenkijét elveszíti. Már csak testének egészsége marad ennek az embernek. 
Jób megszaggatja köntösét, megborotválja fejét, a földre esik, és leborul. De Istent nem átkozza meg: „Az Úr adta, az Úr vette el, áldott legyen érte az Úrnak neve.” Ekkor a Sátán újra megjelenik Isten előtt és folytatódik az alkudozás. Azt mondja: „Verd csak meg betegséggel. Majd megátkoz téged! Elhagy téged!” - És Isten azt mondja: „Kezedbe adom őt, de az életét nem veheted el.” Jób pedig talpától a feje búbjáig fekélyes lesz. Ül a szemétdombon, egy összetört, semmivé lett élettel a háta mögött, és fakadó sebeit egy cserépdarabbal kapargatja. De Istent nem átkozza meg. 
Testvérek! Kiderül igénkből, hogy az emberi sorsok, lelkek és a szenvedésünk között egy magasabb rendű összefüggés van, mint amit mi látunk. Mi történésekben, emberekben, betegségben, csalódásokban, hiányokban, magányban gondolkodunk. De fölöttünk a magasban a lelkünkért zajlik a csata. A hívő emberek életét nem csak az Isten tartja számon onnan föntről, onnan a magasból. A Sátán a szenvedéssel Jóbot el akarja szakítani Istentől. Az a célja, hogy megátkozza majd az Istent. Elhagy majd téged! Hátat fordít majd neked! Vagy öngyilkos lesz. Csak vedd el az áldó kezedet róla, Isten! Nézd majd meg, hogy a reménytelensége elviszi tetőled őt. 

Kedves testvérek, a szenvedésben való vívódásunk, a fájdalmainkban való harcunk vízválasztó a lelkünkért folytatott küzdelemben. A szenvedést az ördög végül arra akarja használni, hogy az elcsüggedt embert Istentől ellökje, szembe fordítsa, és az út vége, hogy elpusztítsa. Mert azt mondja róla az írás, hogy embergyilkos volt kezdettől fogva. A lélek elvesztése a végső cél, és ehhez eszköz a szenvedés.

Hányan hagyták így el az egyházat! Hányan ültek bent hónapokig, és évekig templomokban, és amikor jött az életükben egy drámai fordulópont, felálltak és elmentek, mert a fejükben és a szívükben nem tudták összeegyeztetni az életük fájdalmát, és a jó Isten valóságát. Hányan mentek el a mi gyülekezetünk ifjúságából, énekkarából, nagygyülekezeti közösségéből, mert az életük valamilyen mélységes drámába hullott, és nem tudták, hogy az Isten hol van most.  Mit is mond a Sátán? Csak vedd el tőle gyermekeit, vagyonát, vedd el egészségét, majd megátkoz és elhagy téged. Mindig ez a célja: elszakítani bennünket az Istentől. A lelkünkről van szó, testvérek, a szenvedésben.
Jób valóban csodálni való ember, bár a felesége arra bíztatja: „Átkozd meg az Istent, és vess véget az életednek.” Jób azt mondja: „Bolondul szólsz! Ha már a jót elvettük Istentől, a rosszat nem vennénk el?” Különös ember Jób. És Jób ezen a ponton, ahogy elvette testében is, a körülményeiben, a családi szenvedéseiben az Isten ítéletét, most elkezdi elvenni a szívében is. Jób belemerül a fájdalmába. Nem menekül el előle. Nem hazudik sem magának, sem az Istennek, sem a barátainak. Kiissza a poharát. Jób szembenéz azzal ami van, ami történt. Nem menekül élethazugságokba. 
S Jób harcolni kezd az Istennel. Kísérője három barátja. Akik, amikor hallják hogy mi történt vele, meglátogatják. Jóindulatú emberek ezek, hívő emberek. Napokig, hetekig, talán hónapokig ülnek mellette. Egy hétig néma csendben, aztán beszélgetni kezdenek. Ezek az emberek kitűnő teológusok. Benne élnek a vallásról, Istenről, hitről kialakított elképzeléseikben. Úgy tűnik, hogy csupa igazat mondanak. Elifáz beszél arról, hogy Isten nem büntet ártatlant. Cófár azzal vigasztalja barátját, hogy az istentelenek vigassága rövid. Elifáz megtérésre inti Jóbot. Bildád arról beszél, hogy lehetne Isten előtt tiszta az, aki asszonytól született. Azt sulykolják Jóbba, hogy bűn és szenvedés, erény és jutalom között mindenképpen összefüggés van. Így működik Isten világa. Hihetetlen fájdalmat okoznak ezek a „barátok” Jóbnak. Sulykolják bűnös voltát. Magabiztos kijelentéseket tesznek a teremtő Istenről, az általa létrehozott világrendről, a benne működő erkölcsi törvényszerűségekről. És ott ül velük szemben Isten gyermeke, akiről maga Isten mondja, hogy igaz és feddhetetlen, és ezek csak mondják. Ott ül mellettük egy ember, aki gyászolja a családját, aki elvesztette mindenét, aki beteg, és ezek mondják a teológiai igazságaikat. Ott ülnek Jób mellett, aki akkor veszítette el mindenét, akinek összetört az élete, és elmondják neki, hogy mi miért történt úgy az ő életében, ahogyan. Kialakított teológiájuk, hitlátásuk, vélt bölcsességük magaslatairól kioktatják azt, aki gyászol, azt akire egyáltalán nem állnak meg kishitű „igazságaik”. 
Jób, azért történt mindez teveled, mert a bűn mindig büntetést von maga után. Mit tudnak ezek a barátok arról, hogy milyen mennyei jelenet előzte meg ezt a földi drámát? Mit tudnak ezek arról, hogy küzd Isten és a Sátán ezért a lélekért? Testvérek! Az Isten összetöri a legtöbb vallási klisénket. Azokat a szűk látókörű, kis hitrendszereinket, amiben szeretünk otthonosan mozogni, és magabiztosan kibeszélni embereknek. Isten összetöri. Nem lehet a másik életére ráhúzni a magam tudása, látása szerinti hitigazságokat. Nem véletlenül mondja Jézus, hogy ne ítélj. Nem véletlenül mondja Pál, hogy mindenki a maga életének kertjéből húzogassa a gyomokat. Ezt tették a barátok, és hihetetlenül sok fájdalmat okoztak Jóbnak. Pedig teológiailag látszólag korrekt mondatokat mondanak. Önmagukban igazak. 

Felolvasott igénkkel itt kapcsolódunk be. Hallgassátok csak, Isten mit mond ezeknek? Egész pontosan Elifáznak, Jób egyik barátjának. „Haragom felgerjedt ellened, és két barátod ellen, mert nem szóltatok felőlem igazán, mint az én szolgám, Jób.” Az összes szép érvelésük, teológiailag helyes mondataik hamisak Isten szerint, mert valami hiányzik. Nem érzik azt a lelki közösséget, amelyet Isten érez és Jób. Személyes kapcsolatok híján kívülről beszélnek hideg fejjel és hideg szívvel. Látszólag igaz mondatokat. Félek, sokszor voltam és talán voltunk így. Isten odairányított elénk egy szenvedő testvérünket, és megmondtam, megmondtuk neki, hogy kellett volna, testvér. A szenvedő embereket hiti és erkölcsi igazságokkal támadtunk hideg fejjel és szívvel. Nem értve aztán, hogy engem miért nem használ Isten a maga üdvtervében. Mit mond Isten? „Ezért most vegyetek magatokhoz hét bikát és hét kost. És menjetek el szolgámhoz, Jóbhoz. És mutassatok be magatokért égő áldozatot. Jób, az én szolgám imádkozzék értetek, mert csak az ő személyére tekintek, hogy rettenetest ne cselekedjem veletek. Mivel hogy nem szóltatok felőlem igazán, mint az én szolgám, Jób.”
A kegyes, vallásos barátoknak bűnbánatot kell tartaniuk. Alázatot kell tanulniuk, testvérek. Jób Isten előtt való szenvedése nem hiábavaló. Amit az ördög rosszak szánt, amit a Sátán arra talált ki, hogy szétszakítsa Istennel való kapcsolatát, hogy reménytelenségbe hajszolja és tönkretegye az életét. A szenvedéseken keresztül azt Isten felhasználja és jóra fordítja Jób és Jób környezetének életében.
Alapigénkben ezt olvastam: „Az én füleimnek hallásával hallottam felőled, most pedig szemeimmel látlak téged.” Jób az Isten előtt való megalázkodásban, az Isten előtt való mérhetetlen szenvedéseiből új életre talál. A hosszú, mély gyötrődése, ami Isten előtt zajlott, átalakította Jób szívét, testvérek. Mély, élő, lelki kapcsolattá lett. A halló Jóbból Istent látó, értő ember lesz. És Jób nem harcol tovább. Megadja magát Istennek. Pedig nem kap válaszokat iszonyatos szenvedéseinek okára, testvérek. Isten egyszerűen nem felel neki. De Jób már nem kérdez. Jób már nem kérdezi, hogy mi volt az oka, Uram. 
Az igehirdetés elején azt mondtam, hogy a legtöbben azt kérdezzük, kérdezik, hogy mi az oka annak, hogy szenvednem kell. De ha igazán becsületesek vagyunk - akár a pap, akár a hívek - a leggyakrabban azt kell mondjuk az embereknek: nem tudjuk. De talán bölcsebb azt kérdezni: Mi az Isten előtt való szenvedésnek a célja? Kedves testvérek! Én Jób könyvéből két választ látok. Az első az, hogy élő, lelki kapcsolatba jussak a teremtő és megváltó Istenemmel. Hogy közelebb kerüljek az egyszerre boldog, és szenvedő Isten titkához, és hogy ne féljek ettől. Hogy halló emberből látó ember legyek, érző emberré legyek. Hogy a bennem való fájdalom, élő kapcsolatra segítsen az Édesatyámmal, minden keresztyén szenvedésnek ez az elsődleges célja. Nem hiábavaló egyetlen könnycsepp sem, amit éjszaka a párnádon ejtesz. Atyád, aki titkon van, lát, és megfizet néked nyilván. 

A fát az Isten termőre metszi. És amikor vág Isten oltókése, akkor sebez, és az fáj. De több gyümölcsöt az ilyen élet fog teremni. Találkoztam, beszélgettem ilyen hívő férfiakkal és nőkkel, akiket a nagy fájdalom végül megtéréshez, új minőségű, látó, értő életre vezette. Azt értették meg mind, hogy a keresztre feszülésük volt az a pont, amiben találkoztak Istennel. A keresztre feszülésük volt az a pont. És ahogy elkezdett változni az életük a szenvedések által, Isten megnyitotta az életüket más emberek felé. És ez a második célja. Ahogy metszeget az Isten, engedi, hogy szenvedjek, és ezáltal átalakít engem, hogy más emberek életében legyek áldássá. Az Istenben szenvedés által átalakított férfi vagy nő lesz (MI?) egy másik lélek Istenhez vezető útjához. Nem ez volt Jézus útja felénk, testvérek? Nem Jézus szenvedései árán tartatunk meg, és van örök életünk? Nem így mentett meg téged és engem? Mert testvérek, nem magunkért van az életünk! Nem magunkért vagyunk! Az Isten előtti szenvedés áldás lesz és élet forrásává mások számára. Isten így menti meg a lelkeket. 
Figyeljétek csak, a megújított életű Jóbnak mit parancsol az Isten? „Amíg a te barátaid áldoznak előttem, te imádkozz őértük.” Jóbnak imádkoznia kell azokért, akik a mérhetetlen fájdalmait felerősítették. Akik a mérhetetlen szenvedései között újabb fájdalmakat adtak a lelkébe. Jóbnak meg kell bocsátania azoknak, akik ellene vétettek. És akkor Jóbra való tekintettel Isten megmenti a barátokat. 
Mit mond az Úr Jézus a kereszten azokról, akik kínozzák őt az Istennek? „Bocsásd meg nekik, Atyám, mert nem tudják, hogy mit cselekesznek.” Aki értheti, már értse: Isten minden keresztyén hívő embert Krisztus útjára állítja rá, ez pedig kereszthordozó élet. 
Ma a szenvedés oka helyett a szenvedés céljáról beszéltem. Ez abban áll mindenek előtt, hogy az Istennel való személyes kapcsolatom valóságossá, élővé legyen a szenvedések által. Aztán pedig az új életemben Isten megszentelhessen másokat. Jób, mikor ezeket az utakat megjárja, átél valamit. Isten a fizikai, testi, családi életét is elrendezi, és megáldja ezek után. 
Befejezem. Ugye te is hordozol félelmet, fájdalmat, kétséget, magányt, szenvedést? Minden porcikánk elutasítaná ezeket. Mindenünk tiltakozik ez ellen. De tudd, te tudd, mert tudhatod, Isten gyermeke vagy, hogy Isten áldott oltókése az szenvedés minden gyermekének az életében, a tiédben is. Áldások kútfejévé, forrásává teszi, az Istennel való találkozás helyévé teszi az Isten a szenvedést, ami benne történik. Ez a hívők útja. Ez Jézus Krisztus útja. Ez ma is Jézus Krisztus útja bennünk és általunk, hogy az életünk újjá legyen, mert ez a célja. És másokat Isten általunk magához vezessen. És amikor átéled, hogy a sebes életed gyümölcsöt kezd teremni Uradnak, különös béke és öröm tölti be a lelkedet a Szentlélek Istentől. És valóban átéled, hogy értelme, célja, küldetése volt az életemnek és megáldatsz. Ne félj, drága testvérem, az úttól, akármilyen nehéz is az!
Ámen!
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