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- Nagypéntek -
Lectio: Lukács 23; 33-38, 44-48
“Mikor pedig elmenének a helyre, mely Koponya helyének mondatik, ott megfeszíték őt és a gonosztevőket, egyiket jobbkéz felől, a másikat balkéz felől. 
Jézus pedig monda: Atyám! bocsásd meg nékik; mert nem tudják mit cselekesznek. Elosztván pedig az ő ruháit, vetének reájok sorsot. És a nép megálla nézni. 
Csúfolák pedig őt a főemberek is azokkal egybe, mondván: Egyebeket megtartott, tartsa meg magát, ha ő a Krisztus, az Istennek ama választottja. Csúfolák pedig őt a vitézek is, odajárulván és eczettel kínálván őt. És ezt mondván néki: Ha te vagy a zsidóknak ama Királya, szabadítsd meg magadat! 
Vala pedig egy felirat is fölébe írva görög, római és zsidó betűkkel: Ez a zsidóknak ama Királya.
(…)

Vala pedig mintegy hat óra, és sötétség lőn az egész tartományban mind kilencz órakorig. És meghomályosodék a nap, és a templom kárpitja középen ketté hasada. És kiáltván Jézus nagy szóval, monda: Atyám, a te kezeidbe teszem le az én lelkemet. És ezeket mondván, meghala. Látván pedig a százados, a mi történt, dicsőíté az Istent, mondván: Bizony ez ember igaz vala. És az egész sokaság, mely e dolognak látására ment oda, látván azokat, a mik történtek, mellét verve megtére.”
Alapige: Lukács 23; 34
„Jézus pedig monda: Atyám! bocsásd meg nékik; mert nem tudják mit cselekesznek.” 
Kedves testvérek! Mint minden nagy ünnepet, így a húsvétot is, bűnbánati esték tartásával próbáljuk úgy ünnepelni, hogy lélekben illendő módon felkészüljünk rá. Ezért ezen a héten is minden este itt gyűltünk össze a templomban, és figyeltünk koncentráltan is egy dologra, a Jézus keresztjére. 
A keresztre figyeltünk, a kereszthez jöttünk, és a keresztre figyeltünk. Ahogy ezen a héten a világ keresztényei, akik komolyan is veszik keresztyénségüket, a Golgotai keresztre figyeltek. Elmondtuk az ige alapján, hogy a kereszt számunkra jel. Jelzi hogy megtörtént, amit Isten megígért, hogy Jézus elvégezte azt a munkát, amit az Atya rábízott, pontosan akként, ahogy a főpapi imájában Jézus mondta: „Én dicsőítettelek téged Atyám, és elvégeztem azt a munkát, amit rám bíztál.” De mi volt ez a munka? Mi volt az a munka, amit Isten rábízott Jézusra? Mi volt az a munka, amire Jézus azt mondhatta: „Én azt elvégeztem Atyám”. És vajon mikor történt ez a megbízás? Elvégeztem azt a munkát, amivel te megbíztál engem. Sehol nem olvassuk az evangéliumokban, hogy Jézus kapna egy megbízást Istentől. Sehol. Most mégis azt mondja: „Elvégeztem azt, amivel megbíztál engem.” 

Kedves testvérek! Örök időknek előtte mielőtt e világ, e föld formáltatott, mielőtt Isten a teremtés munkáját elvégezte volna, a Zakariás könyve szerint ott a mennyben, a békesség tanácsában született egy döntés. Nagyon szeretném kihangsúlyozni, hogy jól értsük meg, hogy nagypéntek nem a nagyhéten kezdődik. Nem virágvasárnap. Nem a Zsoltárok könyvében. Nem a próféciákban, nem Mózes könyvében. Hanem örök időknek előtte. Mielőtt e világ alapjait Isten felvetette volna. Nagypéntek az örökkévalóságban kezdődik. Ott dől el, hogy lesz nagypéntek. 
A munka pedig amit Jézus ott, a békesség tanácsában, örök időknek előtte elvállalt, az volt, hogy emberré lévén magára veszi a bűn büntetését, elszenvedi, egészen a meghalásáig. Ez volt az a munka, amiről Jézus később azt mondta, hogy elvégeztem. Amikor a Golgota keresztjén Jézus elmondja ezt a szót: „Elvégeztetett”. Ami azt jelenti: elvégeztem. Erre utal. Hogy amit ott megbeszéltünk a békesség tanácsában, hogy ha elbukik az ember, ha bűnt követ el, ha ezzel a kárhozatba fog jutni, és elpusztul, és bezárul az út tőle Hozzád Atyám, és soha többé ember azon az úton nem járhat, akkor eljövök. És azt a büntetést, amit az ember kapna, magamra veszem. Ez az a szó, amit kimond Jézus a kereszten. Ezt végeztem el. 
Testvérek, megrendítő az, hogy erről a titokzatos, mennyei döntésről, mégis hogy kapnak információt Mózes, az Ószövetség minden nagy prófétája, honnan tud róla Dávid király, aki a Zsoltárok könyvében, különösen is a 22. zsoltárban csodálatos módon, tételről tételre megírja mindazt, ami nagypénteken bekövetkezik. Hiszen Mózes életét, a próféták életidejét, Dávid király életét sok évszázad választja el Jézus érkezésétől. És ezek az Isten kiválasztott különleges emberei mégis tudják, Isten Lelkétől inspirálva tudják, hogy mi fog bekövetkezni. Ezt nevezzük üdvtörténetnek. Végigvonul az egész Biblián. Az örök időknek előtte idejéből bejön a történelembe a békesség tanácsának a döntése. Mózes törvényeket alkot róla, a próféták hirdetik, Dávid megénekli. És aztán az idők teljességében eljön Jézus. Ez maga a történelem. És mindent maradéktalanul végigcsinál, úgy ahogy megbeszélték az Atyával a világ teremtése előtt. Úgy ahogy elmondja Mózes, a próféták és a Zsoltárok. Nem csodálatos? Ezért sem a nagyhétben, sem nagypénteken nincs semmi véletlenszerűség. Mindennek pontosan egy mennyei forgatókönyv szerint kell megtörténnie és minden úgy történik meg. 
Kedves testvérek! A kereszt, amelyen Jézus elvégezte és bevégezte a kiengesztelést, jel. Jel a mi számunkra. 
-
Először is a hit erősítő jele. Azt mondja az ige: „Mindezek azért írattak meg, hogy mi higgyünk.” Nem azért, hogy egy könyvbe bekerüljenek, aztán könyvespolcra tegyük őket. Vagy elővegyük, mint történelemkönyveket, vagy irodalmi könyveket, a Bibliánkat. Mindez azért íratott meg, hogy higgyünk. 
-
Azután a kereszt a szenvedés jele. Hiszen Jézus elszenved ott valamit. A legtöbb keresztyén ember nem is tudja, hogy mit. Ezért mondjuk ki: Jézus a kereszten a kárhozatot szenvedi el. Ami ránk várna. Éppen a vétkeink miatt. A kárhozatot szenvedi el Jézus. 
-
Aztán az a golgotai kereszt jel Isten szeretetéről, és hogy Jézus továbbra is szereti az Atyát, hiába is hangzik, hogy: „Ha Isten fia vagy szállj le most a keresztről”. Nem teheti, mert az Atyával való szeretet harmóniáját nem fogja megtörni. És az elveszettek iránti szeretet fenntartja a kereszten. (Ezek mi vagyunk.) 
-
És a megbékélés jele a golgota keresztje. A bűn nyomán összetört minden harmónia Isten és ember között, ember és ember között. Azt jelenti, hogy a golgotai kereszt annak a jele, és annak a hatalma, hogy minden, ami összetört Isten és ember között a kereszt által állíttatik helyre. És minden, ami összetört ember és ember közt, férfi és nő között, férj és feleség között, ember és ember között csak egyetlen egy helyen gyógyul meg, a megbékélés keresztjénél. Mert a kereszt a megbékélés jele is. 
-
Ma este pedig arról szeretnék röviden beszélni, közöttetek hogy a kereszt a megbocsátás jele. Esténként, amikor odamentünk a kereszthez, és olvastuk a passió történetét a Máté, a Lukács és a János evangéliumából, a híradások, az elbeszélések világossá tették, hogy a kereszten valami hatalmas szellemi, lelki ütközet zajlott. Izzik a levegő, sisteregnek az indulatok Jézus ellen. 
Az egyik oldalon ott van a gúny, a gonoszság, a romlottság, a bűnében elvakult ember természetének a kiélése. Valami érthetetlen gyűlölethullám árad Jézus felé. Egyszer olvasd figyelmesen végig a passió történetét! Valami elképesztő, ahogy fröcsög Jézusra a gyűlölet. De miért? Kiviszik a Golgotára. Kiviszik Jeruzsálemből. Izrael nem vállalja Jézust, még kereszten sem! Kifelé vele, még a városból is! A zsidóság nem vállalja a közösséget Jézussal. Kiviszik. 
Aztán nézzétek meg, megfeszítik és elszabadul a szadizmus, büntetés nélkül Jézuson. Gondoljátok csak józan ésszel végig, hogy egy halálra ítélt, kereszten szenvedő, haldokló emberrel mit csinálnak! Figyeljétek csak meg! Jézus mellett van egy gyilkos meg egy tolvaj, egy rabló. Nem azokat bántják! Azokra egy rossz szót nem olvastok. Egy olyan mondatot sem olvastunk az evangéliumokban, hogy valaki felkiált: Te piszkos, gyilkos! Vagy: Te átkozott tolvaj! Milyen érdekes! Csak azt a Jézust gyalázzák, akiről Pilátus azt mondja: „Mosom kezeimet, ez az ember ártatlan.” Mégis halálra ítéli. Akivel kapcsolatban Pilátus felesége azt mondja: „Ne avatkozz ama igaz ember dolgába, szörnyű volt az éjszakai álmom, gyötrődtem miatta.” 
Rablók közé sorolják. A kereszten feltárul, hogy mi van az emberben, az ember szívében, és az félelmetes. Mi van az ember szájában! Mert az van a szívében! Mi van az ember kezében! Nézzétek meg, nem elégszenek meg vele, hogy megverik, hogy megostorozzák. Nádpálcával verik. Nem elég hogy arcul ütik, köpdösik. Értitek? Köpdösik! Milyen szadista lélek kell ehhez! Egy magatehetetlen emberrel. De miért csinálják? 
És ott van a másik oldalon Jézus. Akié minden hatalom mennyen és földön. De most a keze is meg a lába is oda van szegezve nem tud védekezni, nem tud megmozdulni. Véletlenül sem tud elégtételt venni. De szólni tud. Kedves testvérek! Jézus szaváról feljegyezték az evangéliumok, hogy Jézus a maga szavával ott volt a teremtéskor, a világmindenség alkotásakor. Jézus szava világteremtő hatalom. Jézus szava olyan hatalom, hogy azt mondja a viharzó, háborgó tengernek, hogy: „Csitulj el!” És a tenger elcsitul. Jézus szava Lázárt sírból, halálból kihozó szó. „Lázár gyere ki!” – „Uram ne mondd, három napos halott, szaga van!” – „Lázár, gyere ki!” És a halott kijön. Ha Jézus egy szót szól, bárki meghal, bárki, aki köpi és üti, bárki, aki veri a kezébe a kereszten a szöget, aki csak ott nézelődik és gúnyolódik. Ha Jézus megszólal, bárki meghal. 
És megszólal. Azt mondja: „Atyám bocsáss meg nékik, nem tudják, mit cselekszenek.” Értitek ti ezt? Hogy minden hatalom az övé mennyen és földön. Az emberi gonoszság tombol körülötte, egy szavába kerül, hogy az egésznek vége legyen, hogy bárkit a porba sújtson, és megszólal, és azt mondja: „Bocsáss meg nekik Atyám! Fogalmuk sincs róla, hogy mit csinálnak.” Jézus pontosan tudja, hogy mi vár a lázadó és gonosz emberre: jogos büntetés, jogos halál és jogos kárhozat. Tudja, hogy mi vár azokra, akik ott vannak, és éppen ezt teszik vele. És nem ítéletet kér. És nem igazságot kér. És nem elégtételt kér. És nem bosszút kér. Hanem elkezd könyörögni bocsánatért az Atyához, azokért, akik ezt vele teszik. Nem önti ki rájuk a haragját, az imáját önti ki rájuk: „Bocsáss meg nekik!” 
De Jézus legfőbb fegyvere a támadói ellen most mégsem a szava, hanem az átszegezett keze és lába, a keresztje. Az ugyanis azt mondja, hogy: Engem ítélj el, őket meg engedd szabadon! Ez a bocsánat lényege: Atyám, engem ítélje el, és ezeket engedd szabadon! Itt vagyok, ide vagyok szegezve, ez a megbocsátás egyetlen érve, nem fogok megmozdulni innen. Bocsáss meg nekik, engem ítélj el, haragudj rám, és hagyjál el engem, csak őket mentsd meg értem. Atyám nem mozdulok! Sújts le rám, és mentsd meg őket! 
A kereszt a bocsánat jele. Testvérek! A bocsánat mindig csak Krisztus áldozatáért történik és soha semmi másért. Nem tud az ember soha semmit tenni, azért, hogy Isten megbocsásson neki. Nem tudunk olyan lelki tótágast állni, annyi aszkézist végezni, annyi adományt tenni, annyi mártíromságot elszenvedni, annyi önsanyargatáson átmenni, hogy az Isten azt mondhatná: Te jogosan kapsz önmagadért bocsánatot. Ilyen nincs! Nincs! 
Tanuljuk meg: Jézus kért bocsánatot helyettem. És az Atya szíve egyetlen egy kérésre megrendül, és nem tehet mást, és ez a fia, Jézus kérése. Én nem tudok semmit mondani az én Atyámnak, hogy miért bocsáss meg nekem. Te tudsz? Hogy jó vagy? Hogy hívő vagy? Hogy keresztyén vagy? Hogy nagyszerű vagy? Hogy hűséges vagy? Hogy tiszta vagy? Tudsz valamit mondani, hogy miért? Mert én nem tudok! 
Jézus kért bocsánatot helyetted is. Tudtad? Tudd meg! „Bocsáss meg nékik!” Mi testvérek ezt csak elfogadhatjuk. Soha nem érdemeljük meg Isten bocsánatát, egyikünk sem. Soha. Csak elfogadjuk. Elfogadtad-e már valaha? Nem te mondtad ki az imát, hogy bocsáss meg. Jézus kimondta helyetted. Elfogadtad-e már Isten bocsánatát? Vagy még mindig úgy gondolod, valamit odatolhatsz Isten orra elé magyarázatul, vagy kiengesztelésként. 
Nézz csak a keresztre! Soha nem érdemeljük meg Isten bocsánatát. Csak elfogadhatjuk. Ha ma sem, ha nagypénteken sem, akkor mikor? A kereszt a bűnbocsánat jele. Soha el ne feledd! És ne kételkedj benne soha! Sőt kezdd el dicsőíteni érte Jézust! Magasztald, áldd és imádd! És akkor a nagypéntek öröm és hálaünnep lesz. 
Olyan gyönyörű dolgokat mondott most az ige, hogy mosolyognod kéne rá hálás szívvel. Én csak továbbmondtam. Most valami végtelen öröm kellene, hogy eltöltse a szívedet, és hála. A keresztfához megyek. És ha egyszer jól látod, akkor meglátod, hogy Isten szeret téged nagyon. Megbékélt veled és megbocsátott mindent neked egyedül Jézusért. Mondjuk el együtt: Köszönöm, drága Jézusom!
Ámen!
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