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Takaró Tamás, esperes

- Húsvétvasárnap -
Lectio: Márk 16; 1-15
“Mikor pedig elmult a szombat, Mária Magdaléna, és Mária a Jakab anyja, és Salomé, drága keneteket vásárlának, hogy elmenvén, megkenjék őt. És korán reggel, a hétnek első napján a sírbolthoz menének napfelköltekor. 
És mondják vala maguk között: Kicsoda hengeríti el nékünk a követ a sírbolt szájáról? És odatekintvén, láták, hogy a kő el van hengerítve; mert felette nagy vala. És bemenvén a sírboltba, látának egy ifjút ülni jobb felől, fehér ruhába öltözve; és megfélemlének.
Az pedig monda nékik: Ne féljetek. A Názáreti Jézust keresitek, a ki megfeszíttetett; föltámadott, nincsen itt; ímé a hely, a hová őt helyezék. De menjetek el, mondjátok meg az ő tanítványainak és Péternek, hogy előttetek megyen Galileába; ott meglátjátok őt, a mint megmondotta néktek.
És nagyhamar kijövén, elfutának a sírbolttól, mert félelem és álmélkodás fogta vala el őket; és senkinek semmit sem szólának, mert félnek vala. 
Mikor pedig reggel, a hétnek első napján föltámadott vala, megjelenék először Mária Magdalénának, a kiből hét ördögöt űzött vala ki. Ez elmenvén, megjelenté azoknak, a kik vele valának és keseregnek és sírnak vala.
Azok pedig mikor hallották, hogy él és ő látta vala, nem hivék. Ezután pedig közülök kettőnek jelenék meg más alakban, útközben, mikor a mezőre mennek vala. Ezek is elmenvén, megjelenték a többieknek; ezeknek sem hivének.
Azután, mikor asztalnál ülnek vala megjelenék magának a tizenegynek, és szemükre hányá az ő hitetlenségöket és keményszívűségöket, hogy azoknak, a kik őt feltámadva látták vala, nem hivének, És monda nékik: Elmenvén e széles világra, hirdessétek az evangyéliomot minden teremtésnek.”
Alapige: Lukács 24; 44-48
„És monda nékik: Ezek azok a beszédek, melyeket szóltam néktek, mikor még veletek valék, hogy szükség beteljesedni mindazoknak, a mik megirattak a Mózes törvényében, a prófétáknál és a zsoltárokban én felőlem. 
Akkor megnyilatkoztatá az ő elméjöket, hogy értsék az írásokat. És monda nékik: Így van megírva, és így kellett szenvedni a Krisztusnak, és feltámadni a halálból harmadnapon: És prédikáltatni az ő nevében a megtérésnek és a bűnök bocsánatának minden pogányok között, Jeruzsálemtől elkezdve.” 
Kedves testvérek! Húsvét nyilvánvaló módon a legnagyobb keresztyén ünnep. Egyúttal az első olyan ünnep, amit az egyház rendszeresen kezdett ünnepelni. Nem a karácsonyt, nem a pünkösdöt, és nem mást, hanem húsvétot. 
Méghozzá különös módon kezdték ünnepelni. Először minden áldott nap húsvéti örömünnepet tartottak az első keresztyének. Minden áldott nap. Aztán ebből a gyakorlatból az következett, hogy később minden héten, minden vasárnap. El is nevezték az Úr napjának vasárnapot. Milyen jó lenne, újra visszatérnénk ehhez a szent, szép gyakorlathoz, hogy minden vasárnap az Úr napja. Nem a munkáé, nem a roboté, nem a televízióé, hanem az Úré. Egyszerűen azért volt így testvérek, hogy először minden nap húsvétot ünnepeltek, aztán minden héten, minden vasárnap húsvétot ünnepeltek, az első keresztyének, mert nem tudtak betelni az örömhírrel, hogy: „Feltámadott az Úr bizonnyal.” Nem tudtak ezzel az örömhírrel betelni. Ezt újra és újra hallaniuk, olvasniuk, mondaniuk, egymás közt beszélniük kellett. Egy ellenséges világban éltek, ahol utálták őket, később kezdik őket kivégezni aztán évszázadokon keresztül üldözik és gyilkolják őket. És olyan erőt adott nekik, hogy egymásra néztek és azt mondták: „Feltámadott az Úr, bizonnyal! Él Jézus.” 

A második század elejétől végérvényessé vált, hogy a vasárnap lett az első keresztyén egyházak hetenkénti húsvéti ünnepe. A második század elejétől ez végleges. Ám a húsvét ünneplésének az időpontja, az változik. De mindig március 22 és április 25 között van, de változik. Hosszú vita előzte meg az időpont felőli döntést, a keleti és a nyugati egyházak, közösségek részéről. Hosszú, nagy vita folyt. Ennek az volt az oka, hogy a keleti egyházak gyülekezetei úgy gondolták, hogy a zsidó páska ünnephez kell kötni a húsvétot, niszán hónap 14. napjához. A nyugati keresztyének, akik pogányokból lettek keresztyének, azok azt mondták, hogy miután Jézus vasárnap támadt fel, ezért vasárnap kell ünnepelni mindig a húsvétot. Végül 325-ben összeült a nagy ökumenikus zsinat, ahol a keleti és a nyugati egyházak vezetői, tekintélyes hittudósok végigbeszélték ezt a kérdést és végül megszületett a döntés, azóta így van, tehát Krisztus után 325-től, hogy győzött a nyugati egyházaknak a pogány, keresztyén közösségeknek a látása, így húsvét a tavaszi napéj egyenlőséget követő első holdtölte utáni vasárnap lett. 

Kedves testvérek! Az évtizedek, a múló évszázadok során az evangéliumi húsvét eseménye mellé és köré szép lassan, sok minden odakerült. Népszokások, melyekből hagyományok lettek, és rengeteg babona! Sajnálatos módon. Jó lenne ezen a mai ünnepi istentiszteletünkön ezektől teljesen szabadon, ezeket lehántva a húsvétról, a népszokások rögzült dolgait és a sokféle babonát, amit az emberek húsvéthoz kötnek a hátunk mögött tudni, és figyelni egy kicsit csak arra, amit az evangéliumok mondanak az igazi húsvétról. 
Kedves testvérek! Az örömhír így hangzott: „Feltámadott az Úr bizonnyal!” Ez a bizonyosság, ez a meggyőződés, hogy feltámadott az Úr bizonnyal, nem csupán történelmi tényekre alapozódott. Hiszen bőven van a feltámadásnak történelmi bizonyítéka. Gondoljuk csak el hogy ott voltak bizonyítékképpen Jézus tanítványai, akik találkoztak negyven napig, a mennybemenetelig sokszor az Úr Jézussal. Aztán ott voltak a római katonák és a zsidó templomőrök, akinek őrizniük kellett a sírt, hogy el ne lopják Jézus testét. Ahogy ők mondták: a halott testet el ne lopják Jézus tanítványai. Ezért éjjel-nappal őrizték a sírt. És mégis bekövetkezik az, hogy Jézus feltámad és kijön ebből a sírból. És nekik el kell menni a törvényes hatóságok elé, és be kellett erről számolni és ezeket mind a római jegyzőkönyvekben, mind a zsidó iratokban megtaláljuk. És nem csupán az az ötszáz tanú, akiről Pál apostol beszél, akik tanúi voltak a feltámadott Jézusnak, hiszen találkoztak vele, nem csupán ezek a történelmi tények erősítik a bizonyosságunkat. Sőt! Sokkal inkább nem is ezért vagy ezekért hiszünk, és mondjuk, hogy feltámadott az Úr bizonnyal. Én egészen biztos vagyok, hogy nem. Hanem testvérek, magáért a kijelentésért és annak jézusi megerősítéséért hiszek benne. 
Mert nekünk nem a húsvéti történetben kell hinnünk vagy kételkednünk, hanem abban, akivel a húsvét történt, Jézusban. Nekünk a húsvét története semmit nem jelent, nekünk nem a húsvéti történetre van szükségünk, hanem a feltámadott Jézusra, az életünknek nem egy történetre van szüksége, egy szép evangéliumi elbeszélésre. Semmire nem megyünk vele. Ha hisszük, ha tagadjuk. Semmire. Nekünk az élő Jézusra van mindannyiunknak szüksége. Nem a történetre. 
Kedves testvérek megtörténhet velünk az a nagy csoda, és hálás vagyok az Istennek, hogy időről-időre ebben a gyülekezetben is megtörténik a csoda, hogy egy-egy fiatal vagy felnőtt találkozik közöttünk Jézussal. Nem a Jézusról szóló történettel, hanem Jézussal, az élő és feltámadott Úrral. És ezt a találkozást nevezzük annak, ami a most olvasott ige végén van, hogy: „Hirdessétek a megtérés evangéliumát!” Nem a húsvéti történet az, amelyikbe bele kell kapaszkodnunk, hanem egyszer abba, akiről az egész szól, és aki maga is szól. Ha nem jutunk el idáig, akkor egy újabb kedves ünneppel leszünk túl. Hazamegyünk és szeleteljük tovább a sonkát, eszegetjük mellé a tojást, holnap majd locsolkodunk, csinálunk mindent és egy illúzióval kifizettetik a lelkünk. 
Nagyon fontos lenne, hogy megtörténjen velünk egyszer az a csoda, hogy nem a húsvéti történet igazára vagy hamisságára, valóságára vagy meg nem történtségére gondolunk, hanem egyszer kinyitjuk a lelkünket és azt mondjuk: Jézus! Ha te nem mese vagy, nem egy történet vagy, hanem valóban feltámadott és élő Úr vagy, akkor hadd lássalak! Akkor hadd tapasztaljam! Hadd tudjam meg! Hadd éljem át! Hogy van az, hogy a világ keresztyén templomai tele vannak és emberek beszélnek arról, és ebben a Pesterzsébet Központi Gyülekezetben is ifjakat tudnék most ideállítani elétek, akik az elmúlt hetekben találkoztak ezzel a feltámadott és élő Krisztussal. Hogy van ez Uram, hogy én nem találkoztam még vele? Én nem ismerem! Én a történetet úgy-ahogy ismerem. Ma is eljöttem, hogy meghallgassam a húsvéti történetet. - Kevés lesz! Újra kevés lesz! De megtörténhet az a csoda, hogy akiről a húsvét szól, hogy feltámadott és él, azzal lehet találkoznod. Kívánja meg egyszer a szíved! Csendben összekulcsolhatod most a kezed ott ahol ülsz. És elmondhatsz csendben egy imát: Jézus! Ha te élsz, ha ez igaz, szeretnélek megismerni. Gyere, mutatkozz be! Hadd tudjam meg, hogy ez igaz! - Bátran mondd el ezt a csendes imát! 

A húsvét története, mindaz ami húsvétkor történt nem áll légüres térben sem a Bibliában, sem a történelemben, sem az üdvtörténetben. Annak van egy csodálatos előtörténete, és a mögöttünk lévő bűnbánati hét estéjein minden este beszéltem erről. Milyen jó lenne egyszer úgy készülni húsvétra hogy lelkileg készülünk rá! Azért vannak ezek a bűnbánati esték. És azért volt nagypéntek délelőtt is, este is úrvacsora is, hogy készüljünk rá. És minden este beszéltem erről, hogy a nagypénteki és a húsvéti események, a világ teremtésének megkezdése előtt eldőltek az örökkévalóságban. Nem úgy volt, hogy egyszer csak itt volt Jézus, aztán eljöttek ezek a nehéz napok, és szegényt végül keresztfára verték, és vége. Hanem mielőtt világ és föld formáltaték, olvassuk a Bibliában, az örökkévalóságban, a békesség tanácsában Isten és a Krisztus Jézus megbeszéltek valamit. Zakariás próféta így írja ezt le: „Ezt mondja a Seregeknek Ura. Íme egy férfi, a neve Csemete. Ő fogja megépíteni az Úrnak templomát, nagy lesz az ő dicsősége és ülni és uralkodni fog az ő székében, és békesség tanácsa lesz kettőjük között.” Az Atya és a Fiú között. 
Mielőtt bármit megalkotott volna az Isten, összeültek és megbeszéltek valamit. Ez a valami volt az, amire Jézus a főpapi imájában hivatkozik, amikor azt mondja: Atyám! „Amit rám bíztál” – Hol? Mikor? – „azt elvégeztem.” Ott az örökkévalóságban arról szólt a döntés, hogy ha az ember elbukik, bűnt követ el, elhagyja Istent, és így megsüketül a füle és többé nem hallja Isten szavát nem hallja, elveszti a boldogságát és a kárhozatba hullik az élete, és menthetetlenné lesz. Akkor eljön Jézus. Miért? - Hogy passzióból passió legyen. Hogy egy kicsit keresztre feszítsék? Olyan jó dolog az! Van egy kis szabadideje! - Dehogy is! Azért jön el, hogy Isten jogos büntetését a bűneinkre magára vegye, hogy a kárhozatunkat, ami a vétkeinkért mindnyájunknak jár, a papotokkal kezdve, mindnyájunknak jár, azt Isten vele perelje, benne büntesse, és ne énbennem, és ne benned! Ezért jött Jézus. 
Amikor azt mondja a Golgota keresztjén, hogy elvégeztem, erről van szó! Ezt végeztem el érettük és helyettük Atyám! Ez a húsvét előtörténete testvérek! Pál azt mondja, ha ezt nem hiszitek el, ha Krisztus fel nem támadott, akkor hiábavaló a ti hitetek is, meg a prédikálásuk is hiábavaló. Igen testvérek! Ha Jézus fel nem támadt, akkor mit mondhatunk róla? Nekünk is van egy híres orvosunk! Van egy nagy tanítónk! Kitűnő prófétánk! Ragyogó dolgokat mondott! Óh, de szegény lenne az emberiség, ha nem hallotta volna a boldog-mondásokat! Meg Jézus gyönyörű példázatait! De elmondta! Milyen jó, hogy nekünk van ilyenünk! Van egy nagy embere a keresztyénségnek! Testvérek! Ha nincs húsvét, ha Jézus nem támad fel, akkor a Szentírás az egy régi könyv lenne a sok régi könyv mellett. Akkor a Szentírás múzeum lenne, irodalom, költészet, történelem. A feltámadott Krisztus hitelesíti a Bibliát és teszi időszerűvé újra és újra. A feltámadás hitelesíti Isten beszédét. És az én csacsogó-dadogó igehirdetésemet. „Mert tetszett az Istennek” – mondja az apostol – „hogy az igehirdetés bolondsága által üdvözítse az embereket.” 
Kedves testvérek! Jézus halálból való feltámadása nélkül a prédikálás értelmetlen, a hit pedig hiábavalóvá lenne. Minden igehirdetés értelme, ereje, lényege, titka az, hogy az élő Jézusról szól a hallgatóknak. A keresztyén hit, nem egy múltbéli esemény felé fordulás. Nem is egy múltban élt személy felé való fordulás, hanem az élő Jézus felé! Kedves testvérek! A nagy világvallások alapítói mind meghaltak, de a tanaik élnek. Buddha, Kung-Fu-Ce, Mohamed. Jézus tanítása is tovább élt volna esetleg ezt hívták volna a szeretet vallásának. Ha Jézus is csak egy ember, egy próféta, egy vallásalapító, aki végül meghal. Úgy, mint a többi. De testvérek a keresztyén hit középpontjában egy élő Jézus van! Ellentétben a többi vallásalapítóval. Jézus halála és temetése után még történt valami, ami a többivel nem történt meg. És mert a többivel nem történt meg. És mivel a többivel nem történt meg, a többi vallásban, tanokban hisznek az emberek, a keresztyénségben egy élő személyben. Érzékelitek, hogy micsoda óriási különbség! Nem is tudják az emberek, amikor vallásokkal játszanak és mennek egyikből a másikba, hogy el kell döntened, hogy szép, régi tanokban hiszel-e vagy egy élő valakiben. Ez az óriási különbség a keresztyénség és minden más vallás között. 
Történt ugyanis Jézussal valami halála és temetése után harmadnapra, ami nem történt meg a többi vallásalapítóval, hogy feltámadt. Ha valaki csak odáig jut el, hogy halott Jézusa van, mint egy másik vallás alapítója, és hiszi, hogy gyönyörű dolgokat mondott ez a Jézus! Óh, Istenem! Kevés! Emlékszem rá egyszer a Rákoskeresztúri Köztemetőben temettem valakit, a Szeretet himnuszát olvastam fel, utána odajött hozzám egy asszony és azt mondta: Lelkész úr! Ezt minden nap be kellene olvasni a Magyar Rádióban! Ez a Szeretet himnusza, ez valami gyönyörű dolog! - Tényleg szép! – mondtam. De nem sokra menne vele az emberiség, ha felolvasnánk. Szeretettel akkor megyünk sokra, ha krisztusi módon élni kezdjük. 
Igen, Jézussal történt valami, az hogy feltámadott és él! A húsvéti hit úgy születik, akkor is úgy született és ma is csak úgy születik, hogy valaki beszél róla és én hallom. Mint ti most. Olvastam az igét, beszélek róla ti meg hallgatjátok. Ez mindig így kezd megszületni, a húsvéti hit az élő Jézusban. Mert „a hit hallásból van” – mondja a Biblia. „A hallás Isten igéjéből.” Aki tehát nem hallgatja Isten igéjét, soha hitre nem jut. Senki. Soha. Egy sem. Aki azt mondja magáról, hogy hisz, anélkül hogy hallgatná Isten igéjét, biztos nem abban az Istenben hisz, aki kijelentette magát a Bibliában. Mert ahhoz azt kell elolvasni, amit kijelentett, nem amit én gondolok. Kedves testvérek! Amit hallunk arról, hogy Jézus feltámadt, az mindig a hitetlen szívünket éri el. És mindnyájan így születünk: hitetlenek vagyunk. Nem hiszünk Istenben. Nem hiszünk a feltámadásban. Nem hiszünk az örök életben. Nem hiszünk a megváltásban. Én is így születtem, pap gyerek létemre. És mindenki így születik. Szó sincs arról, hogy valaki már olyan okos, hogy nem hisz, ő már mindent tud. Nem testvérek! Úgy születünk, hogy felhangzik az evangélium arról, hogy Jézus feltámadott és él, és mi azt mondjuk rögtön: Nem! Persze! Így születünk. Olvastam az evangéliumot. Jönnek az asszonyok. Mondják Péternek és a tizenegynek: Feltámadott az Úr! Mit válaszolnak rá? Nem hisszük! Akkor jönnek az emmausi tanítványok, akikkel a feltámadott Jézus beszélgetett. Ők is elmennek a tizenegyhez: Találkoztunk a feltámadott Jézussal. Végighallgatják. Mit mondanak rá? Nem! Nem hisszük! Szóval mindig így kezdődik. Hallgatjuk, de nem hisszük. 
Ugye pont így van veled is. Miért lennél kivétel? Én sem vagyok, te sem vagy! Feltámadás? Ugyan már! Mégis testvérek húsvéti hitre, Jézusban a feltámadottba vetett hitre úgy lehet jutni, hogy hallom, és miközben mindenem ellenáll vele szemben és tiltakozik, mégis valami belém kapaszkodik és nem tudok többé védekezni ellene. Hogy folytatódott? Úgy hogy a feltámadott Jézus odalépett hozzájuk és már ő kezdett beszélni velük. Ez már az, amikor valaki egy igehirdetést hallgat, egyszer csak nem a papot hallja. Mert szegénynek az a dolga, hogy mondja. Ezért adjuk neki a fizetést! Amikor bekövetkezik az a csoda, hogy hallgatom, de már nem a pap beszél velem, hanem Isten beszél a szívemmel. Miközben hallgatták már Jézust, valami megmozdult bennük. Milyen csoda, amikor Jézus megjelenik és elkezd beszélgetni már Őmaga velük. A menet tehát ez: Szól az evangélium, valaki mondja, én hallgatom. Végighallgatom, és nem hiszem el, mert ez a szívünk alap állapota. De mégis, ha végighallgatom, bekövetkezhet a csoda, hogy már Jézus maga áll mellettem. A feltámadott és élő. És Ő beszél a szívembe. 
Kedves Testvérek! Jézus megjelenése pecsételi meg a feltámadás hitet, azt, hogy Jézus tényleg él. Kétezer éve újra és újra ezt élik át emberek. Ők a keresztyén emberek, hogy Jézus maga jön közel hozzánk. 
És fejezzük be egy Tamással, aki maga is azt mondta: Ha én nem tapogatom ki Jézus kezén a szegek helyét, oldalán a dárda helyét, én el nem hiszem! Akkor sem, ha itt áll előttem és azt mondjátok hogy ő a feltámadott Jézus. Akkor sem hiszem el! És Jézus odaáll elé, és Tamás leesik a földre, és azt mondja: „Én Uram, én Istenem!” És Jézus is mond neki valamit. „Mivel láttál engem, te hittél. De Tamás, boldogabbak azok, akik nem látnak engem még, és mégis hisznek.”
Szívemből kívánom, legyen egyszer mindnyájatoknak egy ilyen hite! Hogy elmondhassa Jézus: Boldog vagy … (tedd ide a neved), mert nem láttál még engem, de hiszel bennem.  

Ámen!
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