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Takaró Tamás, esperes

- konfirmáció -
Alapige: Lukács 17; 5-6
“És mondának az apostolok az Úrnak: Növeljed a mi hitünket! 
Monda pedig az Úr: Ha annyi hitetek volna, mint a mustármag, ezt mondanátok ím ez eperfának: Szakadj ki gyökerestől, és plántáltassál a tengerbe; és engede néktek.”

Kedves testvérek! Szeretettel köszöntöm az ezévi konfirmandusainkat, velük érkezett szeretteiket, szüleiket, keresztszülőket, nagyszülőket, családtagokat! És szeretettel köszöntöm az egész gyülekezetet! 

Maga a szó, hogy konfirmáció – talán nem mindenki tudja – azt jelenti, hogy megerősödés, megerősítés. Méghozzá konkrétan a hitben való megerősödésről, a hitben való megerősítésről van szó. Eljutunk majd oda a mai istentiszteletünk során, amikor a konfirmáció, a megerősítés részeképpen a fiatalok megvallják a hitüket, és majd itt Isten és a szeretteik füle hallatára, színe előtt fogadalmat is tesznek arra nézve, hogy Jézus Krisztusnak hűséges, áldozatkész gyermekei maradnak életük végéig. 
Igazán nagy szeretettel vesszük őket most körül, hiszen minden gyülekezet életének ez a legnagyobb ünnepe. Ez, a mi gyülekezetünk életének is a legnagyobb ünnepe. És miközben lélekben, és majd ha lehet test szerint is átöleljük őket, hogy kifejezzük így is szeretetünket. Nem tudunk más kérni, nagyobbat, többet, a számukra, mint azt, hogy bárcsak növelné Jézus a hitüket. 

Nem tudunk többet, nagyobbat kérni a számukra, mint amit az apostolok mondtak a most felolvasott igében, Jézusnak hogy: „Uram, növeljed a mi hitünket.” Kedves testvérek! Azért ez most a legnagyobb, amit most kérhetünk a számukra mert mi már idősebb, gyakorló hívő emberek akik hosszú évek, vagy évtizedek óta járunk a hitélet útján, rengeteget botladozunk. Sokszor megerőtlenedünk, 
sokféleképpen válunk hűtlenné és naponta való imádságunk nekünk öreg, hívő embereknek, az hogy: Urunk, növeld a hitünket! Hát még akkor mennyire fontos kérés azoknak a számára, akik most indulnak a hitélet útján. Álljunk hát ezen az istentiszteleten lélekben régi hívők, újonnan a közösségbe kerülők együtt Jézus Krisztus elé, és kérjük együtt hogy: „Urunk, növeld a mi hitünket!”
Jézus apostolaiból szakadt fel ez a kérés. És szó szerint úgy is van, hogy mintegy kiszakadt belőlük ez a kérés. Ugyanis Jézus mondott nekik valami olyat, amit miután végighallgattak, úgy érezték, hogy ez teljes lehetetlenség, ezt nem lehet megcselekedni, ezt megélhetetlen, ez megvalósíthatatlan. És szembesülve azzal, amit Jézus mondott, kiszakadt szó szerint a tanítványokból, hogy: „Urunk, növeld a mi hitünket.” Miről is volt? Miről beszélt Jézus itt, mit mondott, ami után ez a kérdés megfogalmazódott? A megbocsátásról beszélt Jézus. 
Azt mondta el, ha valaki egy napon hétszer vétkezik ellened, de megbánja, és azt mondja neked: „Bocsáss meg!” Akkor bizony bocsáss meg neki mind a hét alkalommal. A tanítványok végighallgatták azt, amit Jézus mondott, és úgy érezték, hogy valami olyan magas erkölcsi követelmény ez, amelyet ők nem tudnak teljesíteni, képtelenek megvalósítani. Mert bizony még az is nehéz sokszor, ha valaki belegázol az ember lelkébe, szívébe, megbántja, besározza, megalázza, és mégis odajön hozzánk és azt mondja: Te ne haragudj! Sokszor olyan nehéz tiszta szívből kimondani azt, hogy: Rendben van, nem haragszom, megbocsátok. De nem egyszer! Hanem ha hétszer. – mondja Jézus. És ha holnap újrakezdi és holnap újra és újra megbánt – mondja Jézus – akkor legyél kész, ahányszor hozzáteszi: „Bocsáss meg nekem, ne haragudj rám.” Legyél kész újra, és újra és újra megbocsátani. Jézus nem azt mondta, hogy azt a nagy dolgot cselekedd meg, hogy egyszer megbocsátasz, hanem egymás után akárhányszor. 
És az önérzetem, Uram? A becsületem? A tisztességem? A türelmem? A megértésem? Mindennek van azért valamifajta határa! És ahogy a tanítványok végighallgatták, hogy Jézus mit mond, és végiggondolták, rádöbbentek, hogy ez képtelenség. Ezt ők nem tudják megcsinálni. Ekkor szakadt ki belőlük a kérés: „Növeld uram, a mi hitünket!”

Kedves testvérek! Ha valaki Jézus Krisztusnak a tanításaiban egy kissé elmélyül, akkor rájön, hogy nincs benne egy sem, amit igazán meg tudnánk cselekedni. Ilyeneket mond Jézus: „Ne aggodalmaskodjatok!” „Ne féljetek!” Lehet élni úgy, aggodalmaskodásra okot adó élethelyzetekben, szorító félelmek között, hogy az ember ezt komolyan tudja csinálni? Ne aggódjak? Vagy Jézus beszél a tisztaságról, és azt mondja: „A gondolataid is legyenek tiszták a másik ember felé.” Nem képtelenség? Nem megvalósíthatatlan? Aztán azt mondja Jézus: „Szeresd az ellenségedet.” Még azokat sem tudjuk igazán, akiket kéne! Ex officio egyszerűen mert hozzánk tartoznak, mert családtagunk. És nem megy! Azt mondja Jézus: „Áldjad azokat, akik átkoznak téged!” Nem képtelenség? Nem teljes lehetetlenség, amit Jézus kér? 
Kedves testvérek! Ha valaki komolyan odaszánja magát arra, hogy Jézus Krisztus tanításait a maga személyes életében megtartsa, az egy dologra biztosan rájön, hogy ez lehetetlen. Hogy ez egyszerűen nem megy. Hogy Jézus olyan dolgokat kér az embertől, amelyeket megcselekedni, őszinte, tiszta szívvel, becsülettel, korrektül, nem vagyok képes! Ezt értették meg a tanítványok, és szakadt fel belőlük a kérés: „Uram növeljed a mi hitünket!” Tőlem ez nem telik! De Uram, ha a hitemet megnövelnéd, akkor biztosan menne! Akkor tudnék megbocsátani! Akkor tudnék tiszta gondolatokkal élni! Akkor tudnám azt is szeretni, aki engem átkoz. De Uram, ehhez az kell, hogy növeld meg a hitemet! Csak egyféleképpen fog ez menni, ha megnöveled a hitemet. 
És erre Jézus válaszul valami egészen furcsa dolgot mond. Ezt szeretném a konfimandus testvéreink szívére helyezni, és mindazoknak a szívére, akik eljöttek ma erre az ünnepre. A tanítványok úgy gondolják, hogy Jézus magas erkölcsi követelményű parancsait képtelenek megtartani, de úgy talán képesek lennének, ha ugyanez a Jézus a hitüket megnövelné. Nagy hittel, erős hittel menne ez a dolog. Jézus pedig azt mondja nekik: „Ha csak egy mustármagnyi hitetek volna.” A történet nem arról szól, hogy erősebb, nagyobb hittel mi lenne. Azt mondja Jézus: Nem-nem! Félreértitek a hit lényegét! Elég lenne egy mustármagnyi hit. Hogy van ez? Mi azt szoktuk mondani és komolyan is gondoljuk, hogy ha több hitem lenne, ha több lelki erőm lenne, akkor képes lennék egy csomó dologra az életben. De nincs! Nekem nincs több hitem. És sehogy nem tudom szaporítani sem az én hitemet. Nem tudom erősíteni a hitemet. Így születnek aztán a hívő hitetlenek. A félig pogány – félig keresztyének, akik rájöttek arra, hogy a hitem semmire nem elég. Semmire! Én egy bibliai parancsot megtartani sem tudok, soha nem is tudtam egyet sem. Kár is foglalkozni vele! Hagyjuk az egészet! 
Tudjátok hányan hagyták el az egyházat, templomokat, gyülekezeteket, mert arra gondoltak, hogy miközben odamennek, megerősödik a hitük, és majd képesek lesznek arra, hogy mintegy keresztyén életet éljenek, és rájöttek, hogy nem történt ilyen. Akkor meg minek? Ha úgysem tudom az evangélium parancsait megélni, mert nincs több hitem, ennyi van. Akkor minek törjem magam? Hány ember keseredett bele abba, hogy jó szándékkal szeretett volna keresztyén módon élni, és rájött valamire. Hogy az a hit, amiben ő úgy bízott, hogy az én hitem, az majd elég lesz. És kiderült, semmire nem elég. 

Figyeljük meg, hogy Jézus nem azt mondja, hogy több hitre van szükségünk, hogy nagyobb hitre van szükségünk. Hanem azt mondja: „Ha annyi hited van, mint egy mustármag, az elég.” Innentől kezdve izgalmassá válik ez az ige. Ha annyi hitem van, mint egy mustármag – mondta Jézus - az elég. Talán annyi van! Talán ha ki- ki végiggondolja a mögötte lévő életidejét, talán annyi hitem, mint egy mustármag van. Jézus pedig azt mondja, ha annyi van, akkor az elég. 
Kedves testvérek! Azt jelenti ez, hogy soha se ahhoz mérjed magad, vagy a megvalósítandó feladatodat, hogy mekkora a hited, hanem hogy mekkora az Isten. Ebben az óriási tévedésben élünk, hogy a hitemen múlik. Nem! - azt mondja Jézus. Nem, nem, nem! Csak egy mustármagnyi legyen! De azzal a mustármagnyi hittel hidd, hogy az Isten hatalmas! Nem baj, ha a hited kicsi, ha azzal a kicsi hiteddel meg hiszed, hogy az Isten meg nagy! Nem baj, ha úgy érzed, hogy a hited gyenge, ha azzal a gyenge hittel meg hiszed, hogy Isten meg erős. Nem számít, hogy a te hited milyen kevésre képes, hanem csak az számít, hogy Jézus mire képes. 
Itt tévedünk mindnyájan. Azt gondoljuk, hogy a keresztyénség azon múlik, hogy én, keresztyén, hívő ember, milyen erős hitű ember vagyok. Ha ezen múlna, nem lenne keresztyénség. Azt mondja Jézus, ha van mustármagnyi hited, és azzal hiszed, hogy Isten erős, elég. Az elég. 
Kedves konfimandus testvéreim! Soha se a saját hitetekben higgyetek, ahogy a legtöbb, keresztyén megtévedve ezt hiszi. Aztán rájön, hogy mire elég a hite. Soha a saját hitedben ne, Jézusban higgy! Aki azt mondja, hogy enyém minden hatalom mennyen és földön. Enyém minden hatalom. Ebben a jézusban kell hinni. A hitnek éppen az a lényege, hogy az ember önmagától elfordulva, odafordul Jézus felé. Éppen hogy önmagamtól elfordulok, ez a hit lényege, és odafordulok a hit fejedelméhez, a lelki erőforráshoz, magához Jézushoz, benne van az erő, nem énbennem. Neki van hatalma, nem énnekem. Ő képesít engem arra, hogy valami csodálatos dolog történjen bennem. Nincs bennem ilyen képesség. A hit valami olyasmi, mint a villanydrót, vezeti a mennyei áramot, de nem ő a mennyei áram. Csak vezeti. 
Nehéz mondat ez, de ki kell mondani: A hitedtől ne várj semmit, Jézustól pedig bátran várj mindent. És testvérek, aki ezt a mondatot megkérdőjelezi, azt arra bíztatom, hogy ítélje meg, hogy a maga hitével mire jut, mire jutott. Ne a magad hitének erejében bízzál, hanem Jézus erejében. Ha annyi hitetek volna, mint a mustármag. Ha annyi hitetek volna. A magad gyarló, hívő életére nézel, ha a magad bűnei, nyomorúságára nézel, ezt az egészet, amit keresztyénségnek nevezünk, csak feladni lehet, abbahagyni és messze menni. Ha azt nézed, hogy a hited mire fog képesíteni, akkor csak elmenni lehet, és visszajönni soha többé. De ha van mustármagnyi hited, amelyik Jézust nézi, amelyik Jézussal kapcsolódik, kötődik össze, akkor az mindenre elég. Mindenre elég. 
A mai napi Bibliaolvasó Kalauzunk szerinti újszövetségi igénk, a száradt kezű ember meggyógyítása a templomban. Kitűnő példa mindarra, amit eddig mondtam. Jézus bemegy a templomba, ott van egy béna kezű ember. Jézus azt mondja neki: „Nyújtsd ki a kezed.” De ez a képtelenség! Béna vagyok! Ez az, amit nem tudok megcsinálni! Pontosan erről van szó! Lehetetlen, hogy a béna kezemet megemeljem! 
És ez a béna nézi Jézust, Jézus pedig azt mondja neki: Emeld fel a kezed! Azt írja Isten igéje, hogy felemelte a kezét. Tudjátok a hitnek ez a lényege, hogy összekötődöm a mennyei erő forrásával. Mi pedig azt gondoljuk, hogy a hit lényege, én vagyok, magam. Aki valamiképpen gerjesztem, növelem, erősítem, trenírozom a hitemet. Majd egyszer nagy hitem lesz. Még azt is meg tudom tenni, amit Jézus mond. Nem fog menni! 
„Ha a mustármagnyi hitetek van, annyi elég.” Csak ezzel a mustármagnyi hittel Jézust kell nézni. Jézus felé kell fordulni. Jézust kell hallgatni. És az elég. Mi szeretnénk, ha több hitet kapnánk, és akkor többre lennénk képesek. Jézus pedig azt mondja: Azzal a kevéssel, ami van, kezdj hozzá. Tedd amit mondok, és a száradt lelked élni fog. Azzal a kevés hiteddel, amid van, tedd meg, amit mondok. Ne elmélkedj felette. Cselekedd meg! 
A mustármag sokszorosan kisebb egy búzaszemnél. Ugye nem állította nagyon magasra Jézus ezt a mércét? Ha ennyi hited van. Ugye ennyi van? Akkor kezd el megcselekedni azt, amit Jézus mond. És meglátod, hogy a világmindenség Urának, mindenre van ereje veled és benned. „Növeljed a mi hitünket.” – kérték tőle. Jézus így válaszolt: „Ha csak egy mustármagnyi van, az már elég.” Tedd, amit mondok! És az én erőm beárad az életedbe. 
Abban a hitben vagyunk, hogy a mi konfirmandusainknak van mustármagnyi hitük és az mindenre elég. De ezt a mustármagot földbe kell vetni, hogy kihajtson, hogy a gyökerét beleengedje a Biblia mélységébe, ahonnan Isten éltető ereje beáradjon az ő életükbe. És akkor kiderül, hogy egy életen át hogy a mustármagnyi hit mindenre elég. Ezt kérjük és kívánjuk nektek! 
Ámen!
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