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Takaró Tamás, esperes

Megtartó hit
Lectio: Márk 5; 24-34
„És követé őt nagy sokaság, és összeszorítják vala őt. És egy asszony, a ki tizenkét év óta vérfolyásos vala, és sok orvostól sokat szenvedett, és minden vagyonát magára költötte, és semmit sem javult, sőt inkább még rosszabbul lett, Mikor Jézus felől hallott vala, a sokaságban hátulról kerülve, illeté annak ruháját. Mert ezt mondja vala: Ha csak ruháit illethetem is, meggyógyulok. És vérének forrása azonnal kiszárada és megérzé testében, hogy kigyógyult bajából. 
Jézus pedig azonnal észrevevén magán, hogy isteni erő áradott vala ki belőle, megfordult a sokaságban, és monda: Kicsoda illeté az én ruháimat? 
És mondának néki az ő tanítványai: Látod, hogy a sokaság szorít össze téged, és azt kérdezed: Kicsoda illetett engem? 
És körülnéze (Jézus), hogy lássa azt, a ki ezt cselekedte. Az asszony pedig tudva, hogy mi történt vele, félve és remegve megy vala oda és elébe borula, és elmonda néki mindent igazán.
Ő pedig monda néki: Leányom, a te hited megtartott téged. Eredj el békével, és gyógyulj meg a te bajodból.”

Alapige: Márk 5; 34
Jézus mondja: „Leányom, a te hited megtartott téged. Eredj el békével, és gyógyulj meg a te bajodból.”
Kedves testvérek! Mai napi igénk, amelyből felolvastam, a Márk evangéliumából, - Bibliaolvasó Kalauzunk szerint most éppen ideértünk, és ez a mai napra, hisszük, Isten által nekünk adott igeszakasz, - két rendkívüli eseményről is tudósít. Egy tizenkét esztendeje betegeskedő, vérző asszonyról, és egy tizenkét esztendős korában meghalt gyermekről. Az előbbit Jézus meggyógyítja, az utóbbit Jézus feltámasztja a halálból. Mindkét történetben döntő szerepe van a hitnek. 
Kedves testvérek! Általában a hit olyasvalami, ami nélkül nem tudunk élni. Talán észre sem vesszük, hogy a hit, mennyire része a mindennapi életünknek. Például hiszünk egymásnak, hiszünk egymásban. Mi lenne, ha nem hinnénk egymásnak és nem hinnénk egymásban? Élni csak úgy tudunk, hogy elhiszem például, amit az apám vagy az anyám mond. Gyermekkorom óta mindig mondtak valamit, és úgy mondták azt, hogy nekem el kellett hinnem. Hinnem kellett, hogy amit a szüleim mondanak, azok igazak, fontosak és úgy vannak. Aztán hittünk a tanárainknak. Hittük, amikor valamivel megismertettek bennünket, amit mi még nem tudtunk, el kellett hinnünk, hogy az pont úgy van. És közben észre sem vettük, hogy ez hit dolga volt, hogy elhittük, hogy ez úgy igaz.

Hittünk annak, aki azt mondta: „Szeretlek.” És milyen jó, hogy ő is elhitte, mikor mi mondtuk neki: „Szeretlek.” És hinnem kell mindennap ha kilépek az otthonomból, hogy hazaérek. Mindannyian hisszük, amikor elindulunk, csak nem gondolunk rá, hogy haza is fogok érni. Este ha lefekszem, hiszek benne, hogy holnap reggel felébredek. Hinnünk kell a gyermekeinknek. Hiszen nem tudunk velük járni. Hinni kell, amit mondanak. Hinnem kell az unokám mosolyában, hogy nem hazudik, az a mosoly igaz. Hinnem kell az orvos igazában, a gyógyszer hatásában. Egyszerűen nincs a sornak vége. Az életünk csupa hitből áll. 
És éppen ezért testvérek, mert hit nélkül nem tudunk élni, van bennünk egyfajta lelki nyitottság. És azt látni, hogy a vallásos hitnek van egy ilyen torzulása, és egyre szélesebb torzulás skálát látok, hogy hiszékenyekké váltunk. 

Testvérek! Ahol nincs megalapozott keresztyén hit, ott mindig teret kap a hiszékenység. Mára oda jutottunk, hogy az emberek jó része rávehető bárminek az elhívésére, mert egyszerűen hiszékeny. Hiszünk szellemekben, hiszünk lélekvándorlásban, hiszünk a jövendőmondónak, hiszünk a jósnak, hiszünk a látnokban, a prófétában, a varázslóban, a táltosban, és megint mondhatnám: a sor hosszú. 
Végül is a hit hozza a legtöbb embert templomba is. A hit. Valamilyen hit. Valamilyen hittel ülnek be az emberek döntő többségükben a templomba is. Hogy aztán milyen ez a hit? Csak valami olyasmi, amit annak gondolok, hogy a magam módján való hívés.

Engem sokszor megdöbbent az, amikor emberekkel lelki gondozói beszélgetés során odáig jutunk, hogy arról beszélgetünk, hogy mit hisz, kiben hisz. És egészen meglepő és megdöbbentő dolgokat tapasztalok. Hogy még templomba járó, magukat hívőnek gondoló, vagy valló emberek hitében is mennyi zagyvaság van, mennyi keveredés, mennyi elképesztő tévedés, mennyi végzetes tévedés. Sokaknál például jól megfér az Istenhit, az Isten által tiltott, lezárt szellemvilágba vetett hittel. Jól megfér. Csak a Biblia szerint nem. Csak Isten kijelentése szerint nem lehetséges ez. Sok ember hiszi és kipróbálja az Isten által tiltott ördögi praktikákat. Mondok néhányat: halott idézés, mágia, jóslás. Isten ezeket szigorúan tiltja. És magukat hívőnek valló emberek derékig állnak ezekben az Istentől tiltott dolgokban. 

Kedves testvérek! Következetesen Isten igéjén tájékozódjunk, én legalább is mindig igyekszem csak és kizárólag azon tájékozódni, és tájékoztatni bennőtöket. A Márk evangéliuma, amit most naponta olvasunk, tele van hitből, hit által történt különös, csodálatos, vagy rendkívüli, eseményekkel. Ilyen volt a gutaütöttnek a meggyógyulása, a száradt kezű kezének a meggyógyulása, vagy itt van ez a mai napra rendelt igeszakaszban ez az asszony, aki tizenkét év óta beteg. Azt olvassuk, hogy: sok orvostól sokat szenvedett, a vagyonát elköltötte az orvosokra, de nem gyógyult meg. Egyszer hallotta, hogy Jézus abba a faluba jön, ahol ő lakik. És akkor végiggondolt valamit. Végiggondolta mindazt, amit ő eddig erről a Jézusról hallott. Amit az emberek beszéltek róla. Végiggondolta mindazt, amit Jézusról tudott, és hitt. És odasodródik Jézus közelébe. 
Úgy megy a közelébe, miközben Jézust egy nagy tömeg veszi körül, mint ahogy oly sokan csinálják a templomban ma is. Ő úgy gondolta, hogy: Úgy szeretnék Jézus közelébe menni, hogy ne lássuk egymást. Így írja az evangélium: „Elhatározta, hogy csak hátulról érinti majd Jézus ruháját.” Hogy ne tudja meg, hogy ne találkozzunk, hogy ne beszélgessünk, hogy ne kerüljön szóba semmi az életemből. Sőt az emberek se tudják meg, hogy én tulajdonképpen azért jöttem, mert kétségbeejtő helyzetben vagyok. És most szeretném érinteni ezt a Jézust, a ruháját legalább, mert hiszem, hogy meggyógyulok. 

Végre odaér Jézus közelébe. Újra írja az evangélium: vigyázva, hátulról megy. Még véletlenül se történhessen meg, hogy találkozik Jézussal. Óh, de sokan csinálják ezt! Számukra a gyülekezet, a templom, az egyház, semmi más, mint hogy titokban ott lenni Jézus körül. Az emberek ne tudjanak róla. Aztán ha sikerül érinteni, hát sikerül. Aztán végre szorosan odaér Jézushoz, és azt mondja: Hacsak megérintem a ruhája szegélyét, meggyógyulok. És megteszi ezt a mozdulatot. És azt olvassuk, hogy abban a pillanatban, ahogy hozzáér Jézus ruháihoz, megérezte, hogy meggyógyult. És abban a pillanatban, amikor ezt a mozdulatot megtette, Jézus is megérezte, hogy valaki, abban a hatalmas tömegben, amelyik lökdöste Jézust, körbevette, valaki másként ért hozzá, mint a tömegben mindazok, akik ott voltak a közelében és lökdösték, ahogy egy ilyen nagy tömeg sodorni tud embereket. Jézus megérezte, hogy volt ezek közül egy valaki, azt is tudta, hogy hátulról érintette meg, mert nem látta az arcát. Mind a ketten megérezték, hogy valami nagy dolog történt. 
Akkor Jézus megfordul, és azt mondja: „Kicsoda illette az én ruhámat?” Írja az evangélium: És Jézus elkezdett körbenézni, hogy meglássa azt, aki hittel ért hozzá. Azt az egyet. A többi csak ott volt, csak nézelődött, a többi csak kíváncsi volt egy mutatványra. A többinek csak kellett egy kellemes szép óra. De volt egy, egyetlen egy. Én nagyon hálás lennék, ha minden vasárnap lenne egy. Te pedig nagyon boldog lennél, ha egyszer te lennél az az egy. 
Jézus meglátta az asszonyt, amikor körbefordult, és az asszony leborult elé és leleplezte magát. És akkor ketten beszélgetni kezdtek. Így írja az evangélium: ez az asszony akkor elmondott Jézusnak őszintén mindent. Ez az a beszélgetés, életünkben egyszer, ami megspórolhatatlan a hívővé válás útján. Életünkben egyszer megspórolhatatlan. Akkor Jézus ezt mondja neki: „Leányom a te hited megtartott téged.” Szeretném ma a ti figyelmeteket erre vezetni amit Jézus mond, amikor minősíti az asszony hitét, és azt mondja: „Asszony megtartó hited van. Azt jelenti ez testvérek, javarésze hisz, de nincs megtartó hite. Az emberek jelentős része, hiszékeny, az égadta világon mindent kipróbál, de nincs megtartó hite. Mert eljön a pillanat, amikor kiderül, a hitünk megtartó hit-e, vagy nem tud megtartani. Mit gondolsz, neked milyen hited van? Ha magadra úgy nézel, hogy hívő ember vagy. Sok mindenben sokféleképpen hisznek az emberek, Jézus azt mondja ennek az asszonynak: Neked megtartó hited van. Vajon a te hited megtart majd téged? Ha eljön a megmérettetés pillanata, hogy valaki könnyűnek találtatik Isten előtt, vagy nem. 

Milyen a megtartó hit? Kedves testvérek! Először is valóságos és bizonyos hit, a megtartó hit. Látszólag ez ellentmondás. Hit, és bizonyosság. Vagy hiszek valamit, vagy bizonyos vagyok valami felől. Afelől vagyok bizonyos, amit meg tudok fogni, meg tudok szagolni, meg tudok érinteni, látom. Efelől bizonyos vagyok, azt nem kell hinni. Hinni azt kell, amit nem látok, nem tudom megfogni, nem tudom látni és érinteni. A megtartó hit bizonyos, valóságos hit. Nem látom azt, akiben hiszek. Mégis hiszem, hogy mindent, amit vele megbeszélek, amire Ő nekem ígéretet tesz, ez a láthatatlan Isten, az tökéletesen úgy lesz. 

Ez a beteg asszony, amikor Jézus közelébe ért, még nem látta, de teljesen meg volt győződve arról, hogy meggyógyul Jézus által. Ha csak a ruháját érintem is, meggyógyulok. A megtartó hit a nem látottakról való teljes meggyőződés. Mintha látná az ember az események végét. Ha csak hozzáérek is, meggyógyulok. Hány tíz-húsz és száz érintette Jézust! Egy sem gyógyult meg! Ez az egy igen! Amikor egyszer az Úr Jézus két vaknak visszaadta a szeme világát, mielőtt ezt tette volna, azt kérdezte tőlük: „Hiszitek-e hogy én ezt megcselekedhetem?” Vagyis azt mondja Jézus, hogy nem a ti hitetek nyomán lehettek majd látó emberek, hanem hisztek-e hogy ezt én megcselekedhetem?  Nem a te hited nyomán fogsz meggyógyulni, hanem az én hatalmam által. Hiszed-e ezt? Mi sokszor vakon hiszünk a magunk semmi kis hitében is, és gondoljuk, hogy azt, hogy ha még több lenne, még többre jutnék, aztán kétségbe vagyunk esve, hogy én hittem és mégsem gyógyultam, mert azt hisszük, a hitemen múlik, hogy gyógyulok. 
Jézus azt kérdezi, hogy elhiszitek-e hogy én meggyógyíthatlak benneteket? És ez a két ember így válaszolt Jézusnak: Igen. Jézus pedig ezt mondta: „Akkor legyen a ti hitetek szerint.” Testvérek, a megtartó hit nem reménységbe, hanem a reménylett dolog valóságában hisz. Abban, hogy amit reménylek, az egyszerűen megvan, az valóság. Ez az asszony sem remélte, hogy meggyógyul, hanem biztos volt benne. De miért? Hogy mert ebben bízni?

Kedves testvérek! A megtartó hitnek itt van a második vonása, hogy Jézushoz van kötve, egy személyhez, egy konkrét, valóságos, élő személyhez. És ez a Jézus itt van, ott van előtted. A megtartó hit csak az a hit, amelyik Jézus személyéhez van kötve, Jézushoz magához. Mert a hit az a vezeték, amelyen keresztül összekapcsolódik az életem, Jézus erejével. Hogy majd Jézus ereje áradjon be az életébe. Mert Jézusnak van hatalma hozzá, hogy bármit megtegyen, nem a hitemnek. A hit egy vezeték. De ha nincs, akkor Jézus hatalma és az én nyomorúságom soha nem találkoznak. Testvérek! Tanuljuk meg, hogy a megtartó hit Jézus személyéhez van kötve. Maga az Úr Jézus mondta: „Aki hisz énbennem, az üdvözül.” Aki nem hisz énbennem, elkárhozott. Így mondta, múlt időben. Aki hisz énbennem, megtartatik. Nem rabolja el sem a halál, sem a kárhozat. 

Karácsony éjszakáján, amikor Jézus erre a földre megérkezik, akkor az angyalok így hirdetik: „Hirdetik néktek a Megtartó.” Kedves testvérek! Amelyik hit nincs Jézushoz kötve, az nem tart meg bennünket, senkit. Bármi másban, bárki másban hiszünk, és Jézus mellé nem tehetünk oda semmi mást, és senki mást. Semmilyen hit nem fog megtartani bennünket, csak a Jézus személyéhez kötött hit. Ezért ez a legnagyobb kérdés, hogy a hitemnek Jézus-e a célja, iránya. Vagy egy jós, egy jövendőmondó, egy próféta, nem tudom én kicsoda. Amelyik hit nincs csak Jézushoz kötve, az a hit nem lesz megtartó hit. Azzal a hittel az ember elvész, elkárhozik. – mondja Jézus. Borzalmas szavak! „Higgy a Jézus Krisztusban és üdvözülsz mind te, mind pedig a te házad népe.” 
És az utolsó üzenet, hogy a megtartó hit jellemzője hogy mindig gyógyulást hoz. Van úgy hogy testit is, de a léleknek és az ember életének a gyógyulását mindig hozza. Világosan meg kell érteni testvérek, hogy nem a hite gyógyította meg ezt az asszonyt, hanem a megtartója, Jézus. Mi a hitünk erejétől várjuk a változást és a gyógyulást. Pedig azt soha nem a hitünk adja, hanem akire irányul a hitünk, Jézus. 
A Jézusba vetett hit gyógyította meg és üdvözítette is ezt az asszonyt. És lett megtartója a testének is a lelkének is. Mert testvérek, a hit lényege éppen az, hogy önmagamtól elfordulva Jézusra tekintek és vele kapcsolódik össze az életem, és övé minden hatalom. Minden hatalom a betegség felett, a halál felett, a kárhozat felett, az ördög munkái felett, minden hatalom Jézusé egyedül. Nem a hitünk ereje lesz a megtartó, hanem Jézus lesz hit által a megtartónk. Ha a hitünk mustármagnyi is, elég, de csak akkor, ha az Úr Jézushoz hozzá van kötve. Nem mondja Jézus ennek az asszonynak: A hited meggyógyított. De azt mondja, hogy megtartott, mert velem van összekötve. Íme a minősített hit, az egyetlen megtartó hit.

Összefoglalom: az jellemzi, hogy valóságos, bizonyos, meg van győződve arról, amit nem lát, Jézus személyéhez kötött és mindig élet gyógyító. Bárcsak szívünkbe mondhatná Jézus a hitünk nyomán, még ha csak mustármagnyi hitünk is van: A te hited megtartott téged, eredj el és gyógyulj meg a te bajodból. 
Ámen!
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