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„NEM MESSZE VAGY ISTEN ORSZÁGÁTÓL.”
Lectio: Márk 12; 28-34
„Akkor hozzá menvén egy az írástudók közül, a ki az ő vetekedésöket hallotta vala, és tudván, hogy jól megfelele nékik, megkérdezé tőle: Melyik az első minden parancsolatok között?

Jézus pedig felele néki: Minden parancsolatok között az első: Halljad Izráel: Az Úr, a mi Istenünk egy Úr. Szeressed azért az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből, és teljes elmédből és teljes erődből. Ez az első parancsolat. A második pedig hasonlatos ehhez: Szeresd felebarátodat, mint magadat. Nincs más ezeknél nagyobb parancsolat. 

Akkor monda néki az írástudó: Jól van, Mester, igazán mondád, hogy egy Isten van, és nincsen kívüle más. És szeretni őt teljes szívből, teljes elméből, teljes lélekből és teljes erőből, és szeretni embernek felebarátját, mint önmagát, többet ér minden égőáldozatnál és véres áldozatnál. Jézus pedig látván, hogy bölcsen felelt vala, monda néki: Nem messze vagy az Isten országától. És többé senki sem meri vala őt megkérdezni.”

Alapige: Márk 12; 34
Jézus pedig ezt monda néki: ”Nem messze vagy az Isten országától.” 
Kedves testvérek! Ez az egy Jézustól való mondat lesz a mai igehirdetés alapigéje, és Isten Szent Lelke segítségül hívása mellett erről fogok szólni: „Nem messze vagy Isten országától.” Kedves testvérek! Mi, Isten írott igéje alapján hiszünk a feltámadásban, és hiszünk a test halála utáni életben, vagyis hiszünk az örök életben is. Ahogy mondjuk hitvallásunkban is: Hiszünk testünk feltámadásában és hiszünk az örök életben. És hisszük azt is, hogy nem csupán földi országok léteznek, ami nem is hit, hanem tény kérdése, de mi hisszük, hogy van – Isten igéje, kijelentése nyomán – van Istennek is országa, egy különös és csodálatos ország, amelyet mennyországnak is hívunk mi emberek. 
Tudjuk mi azt is a Bibliából, hogy ebbe a különös országba, ebbe a létező Isten országába nem valamifajta automata kapun lép át mindenki. Kivétel nélkül. Valljuk azt, hogy ez a kapu nem nyílik meg automatikusan minden ember előtt. Bár Isten akarata az, hogy egyetlen egy ember se maradjon ki Isten országából. Azt is tudjuk testvérek, hogy a mi földi életünk és halál utáni életünk a legszorosabb kapcsolatban vannak egymással. Éppen ezért – ellentétben minden téves hittel – mi keresztyének nagyon komolyan vesszük a földi életet. Nem vagyunk mi elvarázsolt emberek. Mi vesszük a legkomolyabban. Mi sokkal komolyabban vesszük a földi életet, mint a hitetlen emberek. Százszor komolyabban. Egyszerűen azért, mert tudjuk, ha lejár az időnk, itt mindannyiunknak meg kell jelennünk a Krisztus ítélőszéke előtt, hogy ki-ki megjutalmaztassék aszerint, amit e testben cselekedett. Vagy jót, vagy gonoszt. Azt jelenti mindez a számunkra, hogy nem csak a mi földi életünkben elmondott szavainkért és cselekedeteinkért vagyunk felelősek, hanem tudjuk, hogy számadásra is megyünk. Ezért számunkra a földi élet rendkívül fontos. Azt mondja a Jelenések Könyvében Isten igéje, hogy a cselekedeteink velünk jönnek Isten elé. Ezért vesszük komolyan a földi életet, mindenkinél komolyabban. Ezért fontos számunkra az erkölcs, a tisztaság, a hit, mert tudjuk, hogy minden velünk jön Isten országába, Isten ítélete elé. 

Aztán azt is tudjuk erről az országról, Isten országáról, hogy abba semmi tisztátalan nem megy be. Ezt mondja az ige. Semmi tisztátalan oda nem megy be. Oda nem tud az ember becsempészni még a lelkében, vagy a gondolataiban sem semmi tisztátalant. Semmit, amit Isten bűnnek ítél. Na de akkor, ha ez így van, ki léphet be egyáltalán ebbe az országba? Fel is tették az Úr Jézusnak ezt a kérdést: Uram, akkor kicsoda üdvözülhet, ha Isten országába semmi tisztátalan be nem megy, akkor ki megy be egyáltalán? Milyen vízum kell ahhoz, hogy ebbe az országba beengedjenek bennünket? Az Úr Jézus tanítványai ugyancsak eljutottak eddig a gondolatig, ami kérdéssé formálódott bennük, és fel is tették Jézusnak a kérdést: Uram, mondd már meg, akkor lesz-e abban az országban valaki? Kicsoda üdvözülhet? Jézus különös választ adott, mert ezt mondta: „Ami embereknél lehetetlen, az Istennél lehetséges.” 
Ami embereknél lehetetlen, ez azt jelenti nincs olyan tisztítószer, amellyel az ember úgy tisztára tudná mosni magát, hogy Isten országába beléphetne. Nincs senki, nem rendelkezik ilyennel. Ezért mondja Jézus: Embereknek lehetetlen. Akkor ki és miként juthat be oda? Kedves testvérek! Ebben az összefüggésben fontos, amit Jézus a most olvasott igében, egy Bibliát tudónak, egy írástudónak mondott, amikor azt mondta: „Nem messze vagy Isten országától.” Nem vagy messze tőle. Nagyon összecseng ez a jézusi mondat, azzal, amikor Pál apostol II. Heródes Agrippa király előtt állt és elmondta a maga védőbeszédét, és végül a király felkiált, és azt mondja: „Majdnem rávettél engem te Pál, hogy én is keresztyén legyek.” Akkor Pál ezt válaszolja: „Kívánom Istentől, hogy ne csak majdnem, hanem nagyon is. És ne csak te, hanem mindenki, aki ma hallja az én beszédemet. Legyen olyan, mint én vagyok.” „Majdnem keresztyénné lettem.” – mondja Agrippa. „Nem messze vagy Isten országától.” – mondja Jézus. 
Szóljunk hát ma Isten országa kapcsán először arról, hogy mit is jelent nem messze lenni Isten országától. Másodszor arról, hogyan lehet ezt a kicsit áthidalni, hogy a nem messzéből valóság legyen. Hogy a nem messzéből közelség legyen. Hogy a majdnem hívővé lettem-ből hívővé létel legyen. Hogy lehet ezt a kicsit átlépni? Ha valaki ebbe a templomba azzal a bizonytalansággal ül, hogy magáról nem tudja, bár érdekli, hogy vajon ha letelne a földi élete ma, akkor Isten országába kerülne-e, vagy sem. És esetleg az a gondolat fogalmazódik meg benne, hogy én talán közel vagyok, akkor érdemes figyelni, hogy mit mond Jézus ennek az embernek, ennek a nem messze lévőnek. És hogy milyen ez az állapot? Mi jellemzi azt az embert, aki nincs bent Isten országában, de nincs tőle messze? De ha most bevégződik az élete, nem is kerül be? Nyilván, akit ez nem érdekel, az mostantól kezdve nagyon fogja be a fülét, mert olyan dologról kezdünk beszélgetni, ami ugyan szerinte Isten igéje alapján a legdöntőbb kérdése minden ember életének, mert egyszer itt időnk lejár, és ha mindaz igaz, ami Isten igéjében van, akkor egy nagy kérdés lesz, hogy amíg tartott itt az időm, ebből a nem messzéből lett-e közelség. A majdnem hívőségből lett-e valóságos hívőség. Miként lehetünk igazán kettős állampolgárok? Egyszerre egy földi országé is, ugyanakkor a mennyei országáé is. 
Nézzük hát alapigénket! Mit mondott Jézus, amikor azt mondta ennek az embernek nem vagy messze Isten országától? Mit jelent ez a nem messze? Milyen ember az, aki már nincs messze Isten országától? Kedves testvérek! Először azt kell elmondanom, hogy senki nem születik Isten országa közelébe. Senki. Sőt! Isten igéje azt tanítja, hogy mi mindnyájan nagyon messze születünk Isten országától, kivétel nélkül. 
A pap gyermeke is messze született Isten országától. A presbiter gyermeke is, meg az unokája is. Meg a harangozóé is. Meg mindenkié. Kivétel nélkül. Sok országba születhetünk és közel is születhetünk országokhoz. Isten országától mindenki messze születik. Mindannyian. 
Én az erzsébeti templomtól húsz méterre voltam nagyon messze. És éltem az életemet sokáig úgy, hogy bár fizikailag ilyen közel. A pap apám. Mégis nagyon messze voltam, mint mindenki. Mert Isten országától messze születünk, hogy eljöjjön az, hogy Jézus azt mondja: „Már nem vagy messze.” Odáig el kell jutni. Odáig el kell jutnunk. Ez az írástudó, akivel Jézus beszélgetett, ugyanúgy messze született Isten országától, és amikor beszélget Jézussal, Jézus már azt mondja neki: „Már nem vagy messze Isten országától.”

Hogyan történt ez ennek az embernek az életében? A messzétől hogy lett közel? Amit megtudunk róla, az az hogy a legjobb és a legfontosabb úton indult el, hogy közel kerüljön Isten országához. Ez pedig az volt, hogy olvasta, tanulmányozta, kutatta Isten igéjét, a Bibliát. Mert abból szólal meg az Isten kizárólag. A fából nem beszél, a fűből sem, a tehénkéből sem, a természetből sem, a gondolatainkból sem beszél Isten. Csak a Bibliából beszél Isten. 

Ez az ember olvasta, tanulmányozta Isten igéjét. Kiderül a Jézussal való beszélgetésből. Ehhez pedig el kellett járnia a zsinagógába, a templomba. Ott olvasta a Bibliát. És ott hallgatta Isten igéjét. Hogy lett a messzéből közel? Vannak megkerülhetetlen lépések ezen az úton. Isten igéjének a komolyan vétele, olvasása és hallgatása megkerülhetetlen ezen az úton.
Tegnap az új baptista lelkész beiktatásán voltam az imaházban. Nekem mindig nagyon tetszik az, hogy ha baptista közösségben vagyok, az emberek kezében ott van a Bibliájuk. És mikor az éppen szóló pap azt mondja: A II. Korinthusi levél 6. részének x. versében ez van megírva, az emberek kinyitják a Bibliájukat végtelen természetességgel, és megtalálják rögtön az igét. Vajon ha én most kiosztanék 300 Bibliát, és azt mondanám: A Márk evangéliumában olvastam az igét, tessék. Nem lennénk bajban? Hol van az? Az elején? A végén? 

Ez az ember úgy került közel Isten országához, hogy olvasta, tanulmányozta Isten igéjét, mindezt a zsinagógában tette. A templomban tette. Ebből következett az, hogy a lelke érzékeny lett Isten dolgaira. Érzékeny lett. Amikor Jézus vitatkozik a többi írástudóval, rögtön rájön, hogy Jézus nem csak a Biblia szavait ismeri, hanem a Biblia lelkét is ismeri. Kiderül Jézus szavaiból, hogy ez egy bölcs ember, azaz Istenfélő. Azt mondja a Szentírás, hogy a bölcsesség kezdete nem az általános iskola, nem a középiskola, nem az egyetem, hanem az Isten félelme. Jézus maga mondja rá, hogy ez egy bölcs ember, vagyis féli az Istent. 
Foglaljuk csak össze, milyen ember ez, aki a messzéből közel került Isten országához: Bibliaolvasó, Bibliaismerő, templomba járó, érzékeny lelkű. Jézus mégis azt mondja neki: „Még messze vagy, ha nem is olyan nagyon messze Isten országától. Kedves testvérek! Azt jelenti, hogy közel vagy, de nem vagy benne. Azt hiszem, sokan gondolják úgy magukról, hogy ők Isten országának lakói már. Mert ezeknek a kritériumoknak eleget tesz: Bibliát olvas, templomba jár, igét hallgat. Ő egészen biztosan közel van, vagy már bent van Isten országában. 
Kedves testvérek! Ez egyszerre nagyszerű dolog, hogy valaki közel van, egyszerre drámai is, ha ott marad. Ha csak ott marad, és be sosem lép a kapun. Be sosem lép az ajtón. Ha valaki végigjár egy utat, hogy egy célt elérjen, és be mégsem lép, azért az drámai. Ha valaki a boldogság kapujáig megy, de át mégsem lép rajta, ha valaki az üdvösség kapujáig megy, de azon be soha nem lép soha, ha valaki Isten közelébe ér, de Istennel közössége nem lesz soha, azért az drámai. 
Éppen ezért figyeljünk arra, hogy miként lehet ezt a nem messze létet megszűntetni, hogy közelség legyen belőle. A majdnem hívővé lételből valóságos hívővé létel. Hogy lehet megszűntetni? Kedves testvérek! Jézus azt mondta, amikor ő megkezdte a szolgálatát: „Térjetek meg, mert közel jött Istennek országa. Itt van.” És magára mutatott. Térjetek meg, mert elhoztam, itt van, velem van Isten országa. És hogy lehet oda bejutni? Majd a halálom után talán? Ha az a jó Atya, aki vagy van, vagy nincs, majd könyörül rajtam. 

Kedves testvérek! Isten országába senki nem jut be halála után. Oda előtte jut be, míg él itt a földön, vagy soha. Oda sem véletlenül beesni nem lehet, sem véletlenül becsúszni nem lehet. Ott nem ér meglepetés, az történik velem amit hittem, az történik amit nem hittem. Semmi meglepetés nem lesz. Földi életünkre nézve mondja Jézus: térjetek meg, mert itt van, énbennem van, elhoztam, lehoztam ide. Kínálom nektek. Hozzám tartozik Isten országa. Ebben az Isten országában én vagyok az egyetlen út, ott én vagyok a kapu, és végül én vagyok a bíró. Én vagyok az út oda, én vagyok a kapu belépni azon, és én vagyok a bíró, aki előtt meg kell állni. Én vagyok. – mondja Jézus. A szemetek nem lát engem, de itt vagyok, és veletek együtt itt van Isten országa. De akkor most már térjetek meg! 
Éppen ez hiányzott az írástudóból. Ez volt az a kis valami, ami miatt azt mondta Jézus neki: Nem messze vagy. Ami még hiányzott, hogy a messzéből közel legyen, az amit Jézus így mondott: Térjetek meg, mert eljött hozzátok bennem, itt van Isten országa. Testvérek, a megtérés azt jelenti, hogy valami Jézus jelenlétében megváltozik bennem. Odajutok hozzá, igeolvasás, igehallgatás, Istentiszteletek nyomán, és valami történik bennem az Ő jelenlétében. A megtérés nem valaminek a tudása csupán, hanem történés. Ez az írástudó tökéletesen tudta a Bibliát, csak nem történt benne semmi a Biblia nyomán. Hibátlanul tudta a törvényeket és a parancsolatokat, csak éppen hiába nézett Isten tökéletes törvényébe, semmi nem változott meg annak nyomán benne. Nem történt benne semmi. Csak tudta, tudta a leckét. Tudta a bibliai igéket. Csak nem történt benne semmi. 
„Nem messze vagy.” – mondta Jézus. Azt jelenti, hogy sok mindent tudsz, de a legfontosabb nem történt meg veled és benned. A szívedből hiányzik valami, és ezt így hívja a Bibliánk: Bizalom. Nem bízol bennem. Mondja neki Jézus: Ismereted van, bizalmad nincs, nem bízol bennem. Az életedből semmit nem csinálsz úgy, ahogy én mondom. Tudod, hogyan mondom, csak semmiben nem bízol bennem. Nem vagy messze. Kéne még benned történnie valaminek, hogy végre nem csak tudod a leckét, hanem bízol is énbennem. 
Elgondolkodtam rajta, hogy régi, templomos emberek: Mi az, amit az életünkből rábíztunk Istenre? Bármit. Mi az az egy amit rábíztunk, és úgy csináljuk ahogy Isten mondta? Így választottunk társat? Így fogadtunk gyereket? Így vetettünk el gyereket? Így lettünk azzá, amivé lettünk? Így telnek a napjaink, hogy valamiben is bízunk Istenben? Te mindent tudsz törvénytudó! A teológián jeles lennél! De még nem vagy Isten országában, mert valami még hiányzik. Nem bízol bennem, nem bízol rám semmit. 

Az a kis távolság, a Jézus iránti bizalom teljes hiánya. Volt egyszer egy gazdag ifjú, aki Jézushoz ment. És azt kérdezte tőle: „Mit cselekedjem, hogy örök életem legyen?” Nagy kérdés! Mit cselekedjem, hogy örök életem legyen? Ez az ifjú gazdag volt, és főember, de a lelke nyugtalan és bizonytalan. Tudta, érezte, hogy nincs örök élete. Nincs vízuma Isten országába. Mit cselekedjem? Ez az ifjú a megtérés közelébe jutott, Isten országa közelébe, nem véletlen hogy azt olvastuk, hogy Jézus megkedvelte. Persze! Ennek fontos volt a lelke! Nem csak a teste volt fontos, hanem a lelke. Hogy mi lesz a lelkemmel? Mit cselekedjem, hogy örök életem legyen? 
Jézus pedig éppen előtte fejezett be egy beszélgetést, amikor gyermekeket hoztak hozzá, hogy áldja meg őket, és azt mondta, ha úgy nem fogadjátok Isten országát, mint egy gyermek, semmiképpen nem mentek be abba. Ez a gazdag ifjú meg azt kérdezi, hogy mit tegyek érte. Jézus meg azt mondja, hogy el kell fogadnod. Ha úgy nem fogadod Isten országát. A gazdag ifjú azt mondja: „Mit kell cselekednem érte?” El kellene fogadnod. A beszélgetés végén kiderül, hogy nem tudja elfogadni Isten országát. Szeretne cselekedni érte, de elfogadni nem tudja. Kiderül a végén, hogy miért. Amikor Jézus azt mondja: Add el minden vagyonodat, oszd szét a szegényeknek, és gyere velem, bízz bennem! Gyere velem, bízz énbennem! Azt olvassuk: „Megszomorodva elment.” Mert azért az életét nem fogja Jézusra bízni, mikor van bizodalma a vagyonában, a karrierjében! Mit kéne még tennem, hogy Isten országába bejussak, hogy üdvözüljek, hogy örök életem legyen? Jézusnak tetszik, hogy valakinek fontos a lelke. És azt mondja, nem kell semmit tenned érte, légy olyan, mint egy gyermek. Fogadd úgy Isten országát. 
Hó-hó! Lép vissza. Bízni az életemet rád? Azt azért nem! Ez túl sok nekem! Igen ez hiányzott ebből a fiatalemberből, a bizalom, ami egy gyermekben megvan. Mi is négyet neveltünk. Az valami megrendítő tud lenni, ahogy bíznak a gyerekeink bennünk. Főleg, míg ilyen kis picurkák. Ahogy néztem ma is itt őket, ahogy nyúlnak az édesapa felé. Az édesanya felé. Mert minden olyan bizonytalan itt! Furcsa és különös. De van egy biztos pont, akiben a sok furcsaság között is bízni lehet. Kedves testvérek! 
Ha büszkékkel és önigazultakkal találkozott Jézus, és bőven találkozott, akkor nekik mindig a törvényt hirdette, soha nem az evangéliumot. Mindig a törvényt. És aki egy kicsit is ismeri a Bibliát tudja, hogy ha Jézus elé összetörten, megbánó szívvel állt, Jézus soha nem hirdetett neki törvényt, hanem azonnal kegyelmet, bocsánatot és vízumot Isten országába. Ahogy Jézus elé valaki önigazultan, keményen, okosan, fölényesen megérkezik, annak Jézus tudjátok mit csinál? Mindig feltárja a törvényt. Nézd! Ne ölj! Szoktál a szavaiddal? Ne lopj? Lopod a másik becsületét? Ne hazudj! Nézd a törvényt! Megfelelsz neki? És az ilyeneknek azért mutatja Jézus mindig a törvényt, és soha nem a kegyelmet, hogy hátha egyszer megtörténik bennük, hogy végre a törvény igaz tükrében meglátják igazi benső lényüket, és bűnbánatra indulnak. És megtérnek.
És azt látjuk, hogy amikor valaki Jézus elé érkezik, a maga élete nyomorúságával összetörten, azt Jézus azonnal felemeli. Azonnal megbocsátja. Soha nem oktatja ki! Egyetlen törvényre nem tanítja. Csak azt mondja: Eredj el, megbocsátottam a vétkeidet. Értitek ezt az óriási különbséget az önigazult, a keményszívű, a mindent, mindenkit lenéző, az Istenen átnéző, ha mégis megfordul a szívében, hogy lehetne örök életem, ha ez igaz, ha nem mese, hogy lehetnek Isten országába bejutni, Jézus azt mondja: Itt a törvény mi van megírva? Ne ölj! Ne lopj! Ne hazudj! És várja Jézus, hogy egyszer az ilyen szeme meglássa magát a törvény igaz tükrében és összetörjön. 
És ha valaki másként megy hozzá, jön összetörten, sírva, bűnbánón. Jézus mindig lehajol, felemeli, és azt mondja neki: Tiéd az örök élet, mert történt benned előttem valami. Hogy mondja az ige? „Isten az igazaknak ellenáll.” Milyen furcsa mondat! Persze azt érti ez alatt, a magunk szerint igazaknak ellenáll. 

Ez a férfi, aki Jézushoz ment tudta a leckét, de nem tért meg, nem bízta magát Jézus bocsánatára és kegyelmére, mert úgy érezte nincs szüksége rá. És ha valami mennyei ajándékra nincs szükségem, Isten nem is adja. Nem vagy messze. Hiányzik benned a bizalom irántam. 
Olyan csodálatos, hogy soha nem szembesítette Jézus a törvény szigorával azokat, akiket bűnbánatuk összetört és úgy mentek Jézus elé. Ott mindig beütötte Jézus a vízumot Isten országába. Megtérni, valami megváltozik bennem Jézus jelenlétében. Ezt a változást nem az ismeret hozza csupán, hanem a bizalom mozdítja meg. Nem messze vagy még. Még nem bízol bennem. – mondja Jézus. De én már számítok rád. Én már bízom benned. 

Ámen!
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