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Takaró Tamás, esperes

Láttalak a fügefa alatt
Lectio: János 1; 46-52
“Találkozék Filep Nátánaellel, és monda néki: A ki felől írt Mózes a törvényben, és a próféták, megtaláltuk a názáreti Jézust, Józsefnek fiát. 
És monda néki Nátánael: Názáretből támadhat-é valami jó? Monda néki Filep: Jer és lásd meg! 
Látá Jézus Nátánaelt ő hozzá menni, és monda ő felőle: Ímé egy igazán Izráelita, a kiben hamisság nincsen.
Monda néki Nátánael: Honnan ismersz engem? 
Felele Jézus és monda néki: Mielőtt hítt téged Filep, láttalak téged, a mint a fügefa alatt voltál.
Felele Nátánael és monda néki: Rabbi, te vagy az Isten Fia, te vagy az Izráel Királya!
Felele Jézus és monda néki: Hogy azt mondám néked: láttalak a fügefa alatt, hiszel? Nagyobbakat látsz majd ezeknél. És monda néki: Bizony, bizony mondom néktek: Mostantól fogva meglátjátok a megnyilt eget, és az Isten angyalait, a mint felszállnak és leszállnak az ember Fiára.”
Kedves testvérek! Mai igehirdetésemnek ez a címe, - és azért mondom el előre, hogy segítsen a figyelésben, az emlékezésben, a közös gondolkodásban, amit ebben a mai napra rendelt újszövetségi igeszakaszban Jézus Krisztus kétszer is elmond Nathanelnek - „Láttalak a fügefa alatt.” Tulajdonképpen erről a rövid mondatról fog szólni lényegét tekintve a mai igehirdetés: „Láttalak a fügefa alatt.” 
Ebben a most olvasott igeszakaszban is, és ahogy említettem a napról-napra való igeolvasásunkban is feltűnően sokszor hangzik el ez a szó: látta. Azzal kezdődik ez az egész első fejezet, hogy Keresztelő János és két tanítványa ott álltak, ahol az Úr Jézus volt elmenendő, és amikor Keresztelő János meglátta Jézust, akkor azt mondta Jézusra mutatva: „Íme az Isten báránya, Ő veszi el a világ bűneit.” Keresztelő János látta és hitte Jézusról ezt, és ezért megvallotta. 
És az a vallomása elég volt ahhoz, hogy elinduljon egy különös folyamat. Az történt ugyanis, hogy ezután a Keresztelő János mellett álló két tanítványa egyszerűen ott hagyta Keresztelő Jánost, és elindult Jézus után. És Jézus egy néhány perc múlva megállt, megfordult, mert világos volt számára, hogy ez a két férfi, aki utána megy, nem csak arrafelé jár, nem csak arrafelé sétál, hanem őutána megy. Megfordult, és amikor rájuk nézett akkor ezt kérdezte tőlük: „Mit kerestek?” Figyeljük meg, hogy nem azt mondja Jézus: Kit kerestek? Hanem ti, akik ketten most elindultatok utánam, tulajdonképpen mit kerestek? Mid nincs? Mitek hiányzik? Mi a baj? Egyáltalán mit akartok mondani, vagy kérdezni, hogy jöttök utánam? Mit kerestek? 
Bár ez a kérdés önmagában is jó kérdés lenne, hogy kit. Igen, amikor valaki belép egy templomba, Jézus után mozdul, vajon kit keres, vagy mit keres. Jézus megértette, hogy ez a két tanítvány benne valamit keres. Tőle valamit szeretne. És egy különös dolgot mond nekik: „Gyertek el énhozzám.” És aztán megjegyzi az evangélium, hogy egész nap együtt voltak és beszélgettek. Sokszor milyen nehezen viselünk húsz-harminc percet fegyelmezett figyelésben. Nekem olyan öröm volt ezt végiggondolni, hogy egy egész napot töltöttek Jézussal és nem unták. Hogy milyen csodálatos beszélgetés lehetett! Hogy kiderült, hogy igazán az a két férfi mit keres az életben. És miért gondolták azt, hogy ebben a Jézusban megtalálják, megkapják, amit keresnek igazán. 
Tudjuk, hogy a két tanítvány közül az egyik András volt. Azt olvassuk, hogy amikor András meglátta Jézusban azt aki, a vele együtt töltött egész nap után, akkor rögtön szalad a testvéréhez, Péterhez. És olyan gyönyörű egyszerűséggel írja az ige: „és Jézushoz vezette”. Ugye milyen egyszerű valakit Jézus közelébe vinni! Ugyanis történt ezzel az Andrással az egész napos Jézussal töltött beszélgetés során valami. Felismerte Jézusban azt aki. És a következő lelki mozdulat az volt, hogy feltámadt benne a felelősség testvéréért. Amikor valaki megtudja, kicsoda Jézus igazán, amit majd meg is fogalmaz az egyik tanítvány, akkor feltámad benne a felelősség, hogy el ne vesszen az apám, meg az anyám, a férjem, vagy a feleségem, hogy el ne vesszen a gyerekem. 
Andrásban feltámad a felelősség a testvéréért. Hol a testvérem? Ha magamat keresztyénnek vallom, Jézusban felismertem azt aki, annak a legbiztosabb jele, hogy feltámad bennem a felelősség őérte, akit szeretek, akit Isten mellém adott. És egyáltalán nem mindegy, hogy mi lesz vele. Persze ehhez meg kellett történnie annak, hogy András eltöltött Jézussal egy egész napot és kinyílt a szeme, és megértette, hogy ki ez a Jézus. És attól kezdve az első mozdulata az édes testvére volt. És ezt olvastuk: „És odavezette Pétert Jézushoz.” Péter így lesz az Úr Jézus tanítványa. 

Kedves testvérek! Valami szent, csodálatos láncolat ez, amelyik 300 év alatt meghódította a világot. Amikor valakinek a szíve Jézusé lesz igazán, nem olyan blabla módon, hogy magát keresztyénnek vallja, de azt sem tudja mit jelent a szó, azt sem tudja mit jelent a keresztyénség, és azt sem tudja mit jelent hinni, soha nem imádkozik, de azért ha megkérdezik, azt mondja: Keresztyén vagyok. Amikor valaki keresztyénné lesz, szorongatóan feltámad benne a felelősség másokért. Amíg nincs szorongató felelősség-érzet benned a szeretteidért, el ne kárhozzanak, hanem üdvözüljenek, az igazság ismeretére eljussanak, addig lehet, hogy Jézus közelében élő tanítvány vagyok, de nem vagyok Jézusé. 
Amikor odavezette András az ő testvérét, Jézus rátekint Simonra, és azt mondja: „Simon, Jónának fia, te ezután Kéfásnak, Péternek neveztetel, ami azt jelenti: kőszikla.” Aztán Jézus szembe találkozik Fileppel. Filepet megszólítja: „Kövess engem!” És Filep elindul Jézus után. Testvérek! Megint hadd hívjam fel a figyelmeteket, ha valaki Jézust követi, az mindig azt is jelenti, hogy valakit Jézushoz visz. Mi a világ sója vagyunk, és fénye, nem azért hogy magunkat sózzuk, és magunknak világítsunk. Az a biztos jele, hogy Jézusé lettem, hogy valakit Jézushoz viszek. Történetesen Nathanellel találkozott ez a Filep. Igazán szépen próbált érvelni ennek a Nathanelnek Filep, a Bibliából érvelt. És azt mondja neki: Figyelj ide, Nathanel! Akiről Mózes írt a törvénykönyvben, akiről a próféták beszélnek, azt a Jézust megtaláltuk. És akkor megszólal Nathanel, teli keserűséggel, csalódással, már-már cinizmussal a hangjában, és azt mondja: „Támadhat-e valami jó Názáretből?”
Kedves testvérek! Nagyon sok, magát keresztyénnek valló, mondó ember hasonlít Nathanelhez. Nathanel ismerte a Bibliát, ismerte Mózes tanításait, ismerte a prófétákat. Valahol a szíve, lelke mélyén ez a Nathanel hívő ember volt. De! Túl sok csalódás érte már ezt a Nathanelt. Túl sok. És ezért ott volt benne egy mérhetetlen keserűség, egy megbántottság, egy kiábrándultság. Mint oly sok keresztyénben, aki úgy éli az életét, hogy tele van csalódással Isten dolgait illetően. Ugyan! Názáretből jöhet valami jó? Hagyjuk ezt az egészet! Nathanel nem tud lelkesedni, sőt lelki értelemben megmozdulni sem tud. De sokan itt tartanak. Sem lelkesedni, sem megmozdulni sem tudnak lelki értelemben. 

De ott van Filep, akinek tele van a szíve, tele van friss örömmel, és azt mondja: Tedd már meg legalább, hogy gyere el! Nézd már meg ezt a Jézust! Ő az, akiről az egész Biblia beszél. Mozdulj meg! Gyere el odáig Nathanel! Győződj meg róla! És csak utána szólj! Ez a Nathanel olyan keserű ember volt, olyan csalódott ember volt, hogy hihetetlen nehéz volt kimozdítani onnan, ahonnan az életét élte. Most mégis az történik vele, hogy megmozdul, és elindul a fügefája alól. És közben az történik, hogy Jézus meg látja, hogy jön felé Nathanel, és mond róla egy mondatot. Azt mondja róla: „Íme, egy igazi izraelita, akiben nincs álnokság.” És amikor magáról meghallja Jézus szájából mindezt Nathanel, akkor kitör belőle a kérdés, egy nagyon fontos kérdés: Mondd, honnan ismersz te engem Jézus? Honnan tudod, hogy ki vagyok? Soha nem találkoztunk. Soha nem láttuk egymást. Honnan tudod Uram, hogy ki vagyok? 

Kedves testvérek! A Biblia tele van azzal, hogy Jézus találkozik valakivel, úgy hogy előtte soha nem találkoztak, és mégis tökéletesen ismeri, mindent tud róla. Honnan? Amikor a Megdicsőülés Hegyén jár Jézus, megjelenik Mózes és Illés. Úgy beszélget velük Jézus, pedig évszázadokkal előtte éltek, mint régi ismerősökkel. „Nathanel láttalak a fügefa alatt, mielőtt ide jöttél volna.” Aztán mond róla Jézus valamit, és Nathanel megérti, valaki olyan előtt állok, aki énrólam mindent tud. A megtérést mindig megelőzi ez testvérek, hogy egyszer rádöbben az ember, hogy ez a Jézus, akit a szemem soha nem lát, akiről csak a pap beszélt, vagy a Bibliám, hogy létezik, hogy mégis tud rólam mindent, és megmond rólam mindent igazán? 

Megvalósul a Jeremiás prófétának mondott isteni szó, ami így hangzott: „Mielőtt az anyaméhben megformáltalak, már ismertelek.” És mielőtt az anyaméhből kijöttél, már megszenteltelek. Nathanelt nem az döbbenti meg, hogy Jézus már látta őt a fügefa alatt ülni, hanem hogy ismeri, miközben soha nem találkoztak. Honnan? Mitől? Kitől? Mióta ismeri Jézus Nathanelt? 
Kedves testvérek! Ennek a mai igehirdetésnek a felolvasott ige alapján ez az egyik üzenete, hogy: Lehet, hogy soha nem találkoztál még Jézussal, de ő ismer. Nem csak ismer, hanem mindent tud rólunk. Mindent. Ahogy tudott Nathanelről, hogy ott ült a fügefa alatt és hogy milyen ember belül, és meg is mondja. Nathanel igazi izraelita volt, aki szerette a fügefa alatt való ülést és elmélkedést. Szeretett ott gondolkodni, mint minden hithű zsidó. Szerette végiggondolni az élet értelmét, a világ dolgait, Isten létét. Népe sorsát. Szerette ezt egy-két férfi barátjával megosztani. Kedves helye volt Nathanelnek is az a fügefa. Jézus azt mondja: Tudom, hogy ott ültél. Azt is tudom, hogy miről gondolkoztál. 
Kedves testvérek! Jézus lát bennünket a fügefánk alatt. Mindannyiunkat lát. Ez nem azon múlik, hogy mi hiszünk-e benne. Sőt! Mindent tud rólunk. És ez akkor döbbenti meg az embert, mikor egyszer Jézus visszamondja neki. Ekkor történik az, amit megtérésnek nevezünk, amikor egyszer Isten igéjéből maga Isten mondja meg nekem, hogy ki vagyok. Honnan tudod Uram? Én nem láttalak! – De én láttalak a fügefád alatt. Testvérek! Addig nem rendül meg az ember szíve, Isten igéjére, amíg egyszer maga az Isten meg nem mondja neki, róla: Tudom, hogy ki vagy. És egyszer úgy halljam meg, hogy ezt nem a pap mondta. Nem az öreg Bibliámból kisejtettem magamnak, magamról. „Láttalak a fügefa alatt.” Igen, ahova szeretek elhúzódni, ott ahol magam vagyok, ott ahol szeretek egyedül elmélkedni. Jézus azt mondta: Láttalak és ismerlek. Azt mondja 
Isten igéje, mi nem fogjuk Jézust látni, csak ha majd visszatér. Akkor minden szem meg kell, hogy lássa őt. De azt sehol nem mondja a Biblia, hogy Jézus nem lát mindannyiunkat. Sőt! Pontosan azt mondja, hogy mindent lát. Jézus mindenkit lát a fügefája alatt és ismer mindnyájunkat. Amikor Nathanel ezt megértette, akkor azt is megértette, hogy ilyen képességgel nem rendelkezhet ember. És kimondja: „Te Isten fia vagy!” Testvérek, amíg elmélkedett Jézusról a fügefája alatt, nem jutott erre a felismerésre, sem Jézus megismerésére, sem nem jutott el Jézusba vetett hitre. Ki kell jönnie a fügefa alól. Mert a Jézus iránti bizalom és hit nem a fügefám alatt születik. De ott is lát Jézus. 
A fügefánk alatt ilyen gondolatok születnek: Támadhat-e valami jó Názáretből? Hagyjuk ezt az egészet!  Testvérek, a fügefája alatt minden ember a maga életénél és a maga gondolatainál marad. De Isten gondolata más, mint az enyém. Isten gondolata más. Ha ki nem mozdulok a fügefám alól, mindig megmaradok a magam életénél, a magam gondolatainál és soha nem jutok el odáig, ami az Isten gondolata. Ki kell onnan mozdulni. Filep friss hite, bizonyságtétele kimozdította Nathanelt és elindult Jézus felé. És Jézus szavai végképp meggyőzik, és kimondja hitvallását: „Te az Isten fia vagy!” Akkor Jézus mond neki valamit, hogy te sokkal többet fogsz látni. Ennél sokkal többre fogsz eljutni. Csak még a fügefádtól el kell jutnod a keresztfáig. A te fügefád alól az én keresztfám alá. Meg fogod látni az ég angyalait le és feljárni a menny és köztem. Nathanel! Az lesz a csodálatos, amikor a fügefád alól kijössz, és a keresztfáig eljössz. Tudom, szeretsz a fügefa alatt ülni, magadban lenni, elmélkedni. De akkor mindig magadnál maradsz. Az életig soha el nem jutsz. Ahhoz az élet fájáig kell jönni. 
Kedves testvérek! Eljutni magamtól az Isten fiáig, ezt jelenti hitre jutni. Hitvallás nem születik a fügefa alatt. Csak a keresztfa alatt. A fügefád alatt születnek érdekes gondolatok, csak semmire nem megyek velük. A fügefám alatt lehet elmélkedni, lehet okoskodni, vagy okos gondolatokig eljutni, de élet nem születik a fügefád alatt. Csak a keresztfa alatt. Nathanel, meglátod az ég angyalait lejönni énrám! De ahhoz ki kell jönni a fügefa alól, és egyszer meg kell állni a keresztfa alatt.  Láttalak, hogy ott ülsz, milyen jó, hogy eljöttél idáig. 
Kedves testvérek! Azon a kereszten olyan nagy dolog történt, hogy az egész mennyei világ megmozdult. Azért járnak le-fel az angyalok Jézus egész történetében, a születésétől, amit angyalok jelentenek be, a Gecsemáné kerti szenvedéséig, amikor a keresztre készül, amikor angyalok jönnek erősíteni Jézust, az egész menny megmozdult. Végül Nathanel is megmozdult. És kijött a fügefa alól. És eljutott Jézusig. 

Kedves testvérek! Ha ez a csoda bekövetkezik, annak az a végső megpecsételése, - és ezzel fejezzük be, - hogy kimond az ember valamit, amit addig nem tud kimondani. Jézusra nézve ki tudja mondani: Ő Isten fia, az én megváltóm. Kifelé a fügefa alól egész a keresztfáig, az élet fájáig. És ha eljutsz odáig. Milyen csodálatos, mert Jézus pecsételi meg: Nathanel ez hit! Akkor ki tudod mondani: Bizony ez a Jézus, az Isten fia, az én megváltóm is! 
Adná az Isten, hogy meglátnánk, mint Nathanel, és kimondanánk egyszer boldogítón, mint ő! 

Ámen!
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