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Takaró Tamás, esperes

Anna és imája
Lectio: Sámuel I. 1; 1-5, 9-11, 20
„Volt egy ember, Ramataim-Czofimból, az Efraim hegységéről való, és az ő neve Elkána vala (…)

És két felesége volt néki; az egyiket Annának, a másikat pedig Peninnának hívták. Peninnának gyermekei valának, de Annának nem valának gyermekei. És ez az ember felmegy vala esztendőnként az ő városából, hogy imádkozzék és áldozatot tegyen a Seregek Urának Silóban. 
Ott pedig Éli két fia, Hofni és Fineás valának az Úrnak papjai.
És azon a napon, melyen Elkána áldozni szokott, Peninnának, az ő feleségének, és minden fiának és leányának áldozati részt ád vala; Annának pedig kétakkora részt ád vala, mivel Annát igen szerette; de az Úr bezárá az ő méhét.
(…)

És felkele Anna, minekutána evének Silóban és minekutána ivának, (Éli pap pedig az Úrnak templomában az ajtófélnél ül vala székében), És (Anna) lelkében elkeseredve, könyörge az Úrnak, és igen sír vala. És fogadást tőn, mondván: Seregeknek Ura! ha megtekinted a te szolgáló leányodnak nyomorúságát, és megemlékezel rólam, és nem feledkezel el szolgáló leányodról, hanem fiúmagzatot adsz szolgáló leányodnak: én őt egész életére az Úrnak ajánlom, és borotva nem érinti az ő fejét soha!
(…)

És történt idő multával, hogy terhes lőn Anna, és szüle fiat és nevezé őt Sámuelnek, mert úgymond az Úrtól kértem őt.”
Kedves Testvérek! Nagyon jó, ha Isten emberei taníthatnak bennünket. Mind az Ó- mind az Újszövetség, sok, drága, hívő életet mutatnak be, akik hasonló örömöket, célokat éltek meg és éltek át, hasonló álmaik voltak, mint a mieink, hasonló harcokkal élték meg a maguk hívő életét, mint Isten gyermekei. Sokat lehet tőlük tanulni. Nyilván nem lehet az véletlen testvérek, hogy az ő életeiket Isten megíratta a mi számunkra a Bibliában. És látjátok, háromezer év távlatából elővesszük az igét, és felolvasunk egy történetet egy asszonyról. Tanítsanak bennünket tehát Isten emberei, Isten gyermekei! Tanuljunk ma Annától!

Anna élete történetéből csak egy egészen rövid kis részt olvastam fel, tekintettel a rendkívüli időre is. Meg abban a reménységben is, hogy a gyülekezet egy jelentős része azért ismeri Annának az életét, Anna imádságát, Anna szolgálatát. Mit tanulhatunk tőle? Tanuljunk Isten embereitől, Isten gyermekeitől, Isten szolgálóitól, szolgálóleányaitól. Vajon mit tanulhatunk Annától? 
Azt, hogy ő a születésről gondolkodik, minden körülmények között, mindenek ellenére. Ezt tanulhatjuk meg tőle. Persze erre lehet rögtön azt mondani, hogy de mi közünk van nekünk a születéshez? Anna gyermeket vár. Nagyon szeretné, hogy gyermeke legyen. - Mi közünk van nekünk ehhez? Kedves testvérek! Az a közünk, hogy Isten metodikájában a testi és a lelki születés teljesen egyforma. Egyformán kezdődik, egyformán folytatódik, és egyformán történik maga a születés is, a testi és a lelki. Isten így gondolta, és így is valósult meg. És itt van a kapcsolópontunk Annához, aki gyermek születésére vár. Aki új életre vár, és Istent ostromolja, Istent kéri ezért. Nézzük, hogy van ez az egyformaság, a testi és a lelki születés. Jó ezt egyáltalán is megtanulni, aztán jó komolyan venni. Annától azt is megtanulni, hogy mit lehet ezért nekünk tenni.
Foganással kezdődik a születés, amihez élő mag kell. Hadd olvassam Péter első leveléből a vonatkozó igét, hogy kiderül, hogy a lelki születés, az újjászületés egy új élet lelki értelemben való megszületése is foganással kezdődik. Hogy is mondja Péter? „Mint akik újonnan születtek, nem romlandó magból, de romolhatatlanból, Isten igéje által.” Fogom mondani tovább. Tehát a romolhatatlan mag, amiből egy ember újjászülethetik, új életet kaphat, hogy egy ember megszülethetik, lelki értelemben, az Isten igéjével kezdődik. Az a romolhatatlan mag, amiből majd fogan és elindul az új élet. Isten igéje a romolhatatlan mag, amely él, és megmarad örökké. Ahogy a testi születés, ugyanúgy a lelki születés is így kezdődik. Aztán van egy kihordási idő. És ugye ezt nem lehet siettetni. A kihordásnak van egy ideje. És aztán eljön az utolsó lépés, maga a születés, a szülés. Amihez mindig jó, ha van egy bába is jelen, aki azt a születést segíti. Foganás, kihordás, szülés, születés. A testi és a lelki születés teljesen egyforma. 
És minderről kedves testvérek gyermekeink nyári táborozása okán kívánok szólni. Bizonyára tudjátok, hogy évről-évre több csoportban is egy-egy nagyon hasznos esztendő után elvisszük a gyermekeinktől a fiataljainkig különböző korosztályból összegyűjtött ifjainkat, egy-egy hétre. És azt a csodát éljük át, hogy ezeken a heteken gyermekeink közül sokan Isten gyermekeivé lesznek. Megszületnek. Újjászületnek. Megtérnek. Biztosított lesz az életük. És mindig úgy van ez velük is, hogy megfogan egyszer csak bennük Isten igéje, a mag, az a romolhatatlan mag. Aztán van egy kihordási idő. Ezek a fiatalok javarészt olyanok, akik most például ott vannak, hogy talán három kivételével hittanosok voltak, itt konfirmáltak. Aztán beépültek az egyik ifjúsági közösségbe. Szóval van egy kihordási idő. És olyan nagyszerű dolog, amikor elkövetkezik az utolsó, a látható dolog, hogy világra jön valaki, hogy újjászületik egy élet. Hogy megszületik Isten országának egy új állampolgára. Tényleg csodálatos, ez a mi szemünk előtt. 
De kedves testvérek! Minden hívő embernek, aki önmagát hívő keresztyénnek tartja, ez a legfőbb szolgálata, a gyermekszületés. Ott bábáskodni, valakinek a lelki élete körül, hogy újjászülessen, hogy megszülessen, hogy el ne vesszen, hanem örök élete legyen. 
És most térjünk vissza Annához! A történet kezdetén gyermektelen. És azt látjuk, hogy tusakodik, évről-évre, hétről-hétre. Tusakodik, egy óriási harc zajlik benne. Gyermek születésére vár. Milyen üzeneteket hordoz Anna élete és harca? 
Kedves testvérek! Az első az, hogy Anna édesanyai szolgálata egyáltalán nem ideális körülmények közt zajlik. De testvérek! Jézust ideális körülmények várták? Egy istálló várta! Aztán rögtön utána az egyiptomi menekülés. Aztán egy ácsműhely harminc éves keserve. Aztán amikor előáll és elindul a nép közé, a nép tele van hamis váradalmakkal. Aztán egyszer csak ellenséges erők veszik körbe, sokszor gyilkos indulatok fordulnak vele szembe. Volt ideális pillanata Jézus szolgálatának, testvérek? 
Vagy gondoljunk Pál apostol megtérésére, és Pál apostol szolgálatára! Ideális körülmények közt végezte? Emlékeztek rá? Megtér porba esve, és ott elmond egy mondatot: Mit cselekedjem? Mondd Atyám, most már mit kéne nekem cselekedni, vagy mondd Krisztus Jézus mit kéne nekem tennem? Mert azt világosan átélte a frissen megtért Pál ott a porban, hogy vissza már nem mehet azok közé, akik elküldték őt, hogy összegyűjtse a keresztyéneket. Azt is megértette, hogy azok közé sem mehet, akiket eddig üldözött, hogy megváltozott a szívem, ugyan ki fog hinni neki? A megtérésében semmi nem ideális. És a szolgálata az volt? Semmi nem volt a szolgálatában ideális! Egyetlen egy gyülekezet nem várta. Nem szerették. Kinevették. Megvetették. Beteg volt, börtön járt neki, fogság, hajótörés, kígyómarás, vesszőzés, botozás. Volt ideális pillanata a szolgálatának? És mégis mit csinál ez a Pál? Gyermekeket szül, életeket hoz a világra Isten Lelke által. 
Testvérek! A különbségek ellenére ma sincs ideális körülmény az ilyen anyai, édesanyai szolgálatra. Nincs ideális körülmény. Hogy ma megszülessen valaki, hogy újjászülessen valaki, nincs ideális körülmény. De testvérek, soha nem is volt! Sem a történelemben, sem az egyháztörténetben. Mert nincs ideális gyülekezet. Nincs ideális közösség. Jézusnak sem volt. Pál apostolnak sem volt. Nekünk sincs, neked sincs. Ha körülnézel a családodban, a szeretteid között, lelki értelemben, szellemi értelemben van ott ideális körülmény? 
Annáé sem volt az. Nézzük a családi helyzetét! Ideális volt? A kor szokása szerint a férjének lehetett, volt is, két felesége. Csakhogy az egyiknek, Penninának születtek a gyermekei. Neki pedig nem volt gyermeke. Isten népe helyzete ideális volt ekkor? Dehogy volt! Egy csőd volt! Gondoljátok el, hogy a templom főpapja milyen lelki állapotban van, hogy amikor Anna bemegy a templomba, imádkozik, és csak azt látja a pap, hogy Anna szája jár, de csendben mondja az imát, akkor rászól, hogy részeg vagy, menj ki a templomból! A főpap két fia, szabályos bűnöző! Ideális volt Anna családja? Ott van a férje! Aki egy faragatlan tuskó. Aki azt mondja neki, mikor látja, újra és újra sírni az asszonyt, hogy nincs gyermeke! Ugyan már! – azt mondja – felérek én tíz fiúval is! És a saját állapota ideális volt? Azt olvastuk, meddő volt, az Úr bezárta a méhét. És mégis születésről gondolkodik örökké. 
Semmi nem volt ideális. És mégis. Anna nem legyint a családjára, az egyházára, a papjaira, a férjére, a saját meddő, lehetetlen állapotára, születésről gondolkodik. Nem adja fel egy pillanatra sem. Annak ellenére, hogy semmi nem ideális ahhoz, hogy új életet kapjon. Mégis! De hát mit is csinál Anna mégis? Ebben a siralmas állapotban, ebben a kiszolgáltatottságában és megalázottságában? Testvérek, a legjobbat teszi, amit tehet! Így olvastuk: Kiöntötte lelkét az Úrnak. Sírva könyörög Istennek. 
De ha lesz időtök végigolvasni majd Anna imáját, olyan csodálatos, mert nagynak látja az Istent. Bár ilyen állapotban van az egyház, a papjai, a családja, ő maga, semmi nem ideális. Mégis olyan imát mond, ami örök időkre ott marad a Szentírásban. Aki nagynak látja az Istent. Mekkora Istenem van? Úgy elgondolkodtam ezen. Vajon mekkora Istenem van? Nagyobb a szememben a sorsomnál? Az állapotomnál? A pénztárcámnál? Az életemnél? Vagy sokkal kisebb? Anna abban a nyomorúságos élethelyzetében nagynak látja az Istenét. 

Csendesedjünk el ma e fölött: Mekkora Istenem van? Mit hiszek el róla? A körülményeim ellenére is. Nem az a fontos testvérek, hogy mekkora hitünk van, hanem hogy a hitünk mekkora Istent lát. Egy lelkipásztor atyámfia mondta el egy bizonyságtételében, hogy amikor a II. világháborúban a Pesten élő nagyszülei házát lebombázták, ő, mint apró pici gyerek, ott volt. És a következőt mondta a nagyanyja, amikor végignézte a romhalmazt: „Kíváncsi vagyok rá, ezt hogyan oldja meg az Isten.” Értitek? Hitte, hogy megoldja! De kíváncsi vagyok rá, ezt vajon hogyan oldja meg az én Istenem. Mekkora Istenem van?

Azt mondja Anna: „Ha adsz gyermeket” - amiben ott van, hogy megteheted, hogy nem adsz – „ha adsz, ha nem, elfogadom a te megoldásodat, Uram.” Mint ahogy Pál mondta, hogy: „Tövis adatott a testembe, és háromszor könyörögtem ezért.” De az Isten azt válaszolta: „Elég neked az én kegyelmem.” És Pál elfogadta Isten megoldását, és maradt a tövis. 
Gondolkozzunk el Anna imádsága kapcsán, hogyan imádkozom életem kritikus szakaszaiban. Nem mekkora hittel, mekkora Istenhez imádkozom életem kritikus szakaszaiban. Hiszem-e, hogy tiéd a hatalom – ahogy mondom az Úri imádságot. Tanuljuk meg Annától, hogy nem lerázta a bajt, hanem Isten kezébe tette. És nem elűzte a gondot, hanem Isten szívére helyezte. 
És jön végül a tusakodás gyümölcse, az imameghallgatás, és egy új élet megszületése. Gyermeket kap. Anna tusakodása nagy áldást jelent Isten egész népének, mert Sámuelt kapja. Azt jelenti Sámuel neve: az Úrtól kértem őt. Ezt a nagy prófétát. És közben, miközben Anna végig tusakodja életének ezt a szakaszát, Anna szíve is megújul. Fogadást tesz, és a fogadását megtartja. Ígéri Istennek, és megtartja: Ha adsz egy fiút, visszaadom. Úgyis a tiéd. De egészen vissza is adom. Érdemes ezen is elgondolkozni testvérek, hogy mi van a fogadásainkkal, az Istennek tett ígéreteinkkel. Anna nem kevesebbet ígért, mint hogyha meddőségem után fiút kapok, visszaadom, és ígéretemet megtartom. 
Gondolkozzunk el azon is testvérek, és itt jutunk el az igehirdetés végéhez, hogy vannak-e lelki gyermekeink. Mert a keresztyén életünk, szolgálatunk célja hogy szüljünk. Ahogy Pál apostol mondja Onesimusnak hogy ő az én fiam, én szültem őt fogságomban. Vannak-e lelki gyermekeink? A családunkban? És itt a gyülekezetben? Van-e valaki, akiért tusakodsz Isten előtt? Van-e valaki, akit elkértél Istentől? Van-e valaki, akit kísér a lelked, és kísérnek az imádságaid? Mert testvérek ez a mi keresztyén életünk értelme. Jézus nem azt mondja, hogy mi önmagunkért vagyunk, a magunk hívő életéért vagyunk. Hanem azt mondja, hogy ha új életet kaptam, akkor az a célja az életemnek attól kezdve, hogy szüljek, hogy új életeket segítsek világra. Van-e lelki gyermeked? Jézus örök szolgálata ebben a világban az, hogy új életeket segít megszületni, és ebben minket használ. 22 gyermekünk van most lent, 12 felnőttel, akik kísérik őket, akik vezetik a csoportbeszélgetéseket, az egyéni beszélgetéseket, az egész napos foglalkozásokat, és olyan megrendítő és boldogító, amikor hazajönnek, és azt mondják: Megszületett! Ő meg ő! Fájdalommal és imádsággal, tusakodás után életre született ő is, meg ő is. Imádkozzunk testvérek, legalább imádkozzunk értük! Még két csoportunk indul majd ezen a nyáron. Drága gyermekeink. 
De nem csak rájuk gondolva mondtam ezt az igehirdetést. Hanem akárhova kerülsz is, ezen a nyáron is, nézz már egyszer úgy körül, hogy Jézus itt kivel mit akar. Van-e valaki, akinek nekem kell segíteni, hogy megszülessen, hogy el ne kárhozzon. Hogy világra jöjjön, hogy élete legyen. És ha ősszel újra indulnak, imádkozzunk a férfi órákért, imádkozzunk a fiatal felnőttekért, az asszonykörért, a gyülekezeti Bibliaórákért, a heti három ifjúsági csoportért, a negyven feletti hitoktatói csoportért. A konfirmandusokért, a kórusért. Ezért vagyunk, hogy segítsünk születni! 
És majd felnőnek az Erzsébet Központi Gyülekezetben is Sámuelek. Mert egyre több Sámuelre lesz szükség, minél sötétebb lesz a világ. Minél több baj lesz a világban. Imádkozzatok Sámuelekért! Micsoda áldás lett Isten népének ez a Sámuel! Ugye lehet tanulni Annától? Adja meg nekünk Isten Lelke, hogy tanuljunk tőle!
Ámen!
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