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Takaró Tamás, esperes

a hitről
Lectio: Zsidókhoz írt levél 11; 6
„Hit nélkül pedig lehetetlen Istennek tetszeni; mert aki Isten elé járul, hinnie kell, hogy ő létezik és megjutalmazza azokat, a kik őt keresik.” 

Kedves Testvérek! Tegnap délután Ócsán eskettem egy presbiterünknek kedves unokáját, az ő társával együtt, abban a nagyon szép, ócsai, román kori, XIII. századi református templomban. És az édesapám által ebbe a gyülekezetbe bevezetett rendet követtem, vagyis azzal az igével áldottam meg a közös útjukat, amely igével annak idején a konfirmációban megáldottam a református felet, az akkori kisleányt. Még plusz szívemnek, közeli érdekesség, hogy ez a kislány abban is különös volt az én számomra, hogy nem sokkal idekerülésem után, az elsők között kereszteltem, aztán konfirmáltam, most pedig megáldhattam a házasságát. Most is az történt, hogy a konfirmációs igét olvastam fel, és arról beszéltem. Ez lett a közös igéjük, egész házas életük, közös útjuk alapigéje, amit Jézus mondott, Tamásnak feltámadása után: „Boldogok, akik nem látnak, és hisznek.” És beszéltem a boldogságról és a hit kapcsolatáról, majd arról a titokról, hogy is van ez, hogy boldog, aki nem lát és hisz. 
Amikor arra az igeszolgálatra készültem, akkor jött elém ez a most olvasott alapige is, jól ismert a Zsidókhoz írt levélből: „Aki Isten elé járul, annak hinnie kell” - megint megjelenik a hit – „hinnie kell, hogy Isten létezik, és Isten megjutalmazza az ilyet.” Szóljunk ma itt hitről! Közelebbről arról, hogy mit jelent az, hogy hinni kell, hogy Isten létezik. 
Nekünk testvérek, akik templomba járó emberek vagyunk, Bibliát olvasunk, ez evidencia, természetes. Természetes, hogy ezt hisszük, hogy Isten létezik. Méghozzá hisszük fenntartások nélkül, nem azért mert így születtünk, hiszen hitetlenül születünk mindannyian, hanem mert elvezetett bennünket Isten maga odáig, hogy a hitről az egyetlen lehetséges módon Ő maga győzött meg, hogy Ő létezik. Akkor lesz valaki hívő emberré, ha Isten maga tudja meggyőzni arról, hogy Ő létezik. Akit csak a pap gyomroz, akit csak érvekkel próbálnak a hit útjára vezetni, abból nem lesz semmi. Csak az a hit életképes hit, amikor Isten maga győz meg valakit arról, hogy Ő létezik. Igen, ez a hit. Útközben Isten meggyőz róla, hogy Ő van. 
Persze nagyon jól tudom, hogy az emberek jó része, Isten létezését illetően tele van kételkedéssel. És egy jó része egészen bizonyos abban, hogy Isten nem létezik. Nem mintha testvérek Isten léte vagy nem léte a hitünktől függene. Isten a hitünktől függetlenül van. Nem a hitünk teremti az Istent, hanem Isten teremti a hitünket. Aki hitre jutott közülünk, azt mind Isten győzte meg. Kivétel nélkül. És annak ez a meggyőzettetés egy kősziklát jelent, egy alapot jelent, egy bizonyosságot, ahonnan nem lehet többé eltéríteni. Nem lehet a világnak elvinni többé. Nem úgy van, ha templomi idő van, akkor: Nem is tudom, mihez van ma kedvem. Azt nem lehet! Ha valakit egyszer Isten meggyőzött arról, hogy Ő létezik, akkor annak az életében attól kezdve, ennél fontosabb dolog nincs, és nem tud meglenni Isten nélkül. Nem tud meglenni Isten szava nélkül, nem tud meglenni ige nélkül. Nem tud meglenni közösség nélkül. Akinek oly mindegy, hogy hol tölti a vasárnapjait, ha éppen, kedve, ideje van, akkor esetleg templomba is elmegy, igazi luxus keresztyén, azt nem Isten győzte meg arról, belülről, hogy Ő létezik. 
Kedves testvérek! Azt is nagyon jól tudom, hogy értelmünk sok akadályt emel a hitre jutás útjába. Nagyon sok akadályt. És itt különösen mi férfiak vagyunk érintettek. Velünk van nehezebb dolga az Istennek. Nyilvánvaló módon ez így van. Nem alkalmas ez az istentisztelet, és nem is célja, hogy ezt boncolgassam, bár megérné egyszer, hogy mennyire másként fogja az igét egy férfi és egy nő. De nyilván mi vagyunk a nehéz eset, a nehezebb eset Isten számára. Értelmünk akadályok sokaságát emeli a hitre jutás útjába. Mondok egy példát, aztán ezen a példán gondolkozzunk. 
Ha tényleg Isten a mindenség teremtője és ura, ha tényleg Isten uralkodik a világ felett, azaz minden Isten akaratának van alárendelve, és minden az Ő terve szerint történik, akkor miért nem látszik ez meg a világon? Mert nem látszik meg! Mondjuk ki! Ezen a világon nem látszik meg, hogy Isten uralja ezt a világot. És hogy az Ő akarata valósulna meg maradéktalanul ebben a világban. Ezen a világon ez nem látszik! Ehelyett olyasmik látszanak, hogy ismert és titkos erők szervezik a világ életét. Ez látszik! Látszik az is a világ életén, hogy szervezi azt a politika, irányítja és dönt benne. Aztán ott van a véletlen. Ott van a pénz! Akkor Isten uralkodik ebben a világban, vagy valami, vagy valaki más? Hogy igaz az, hogy „övé minden hatalom mennyen és földön”? Létezik Isten? Ha ezen a világon nem látszik Isten mindenhatósága, hogy az Ő akarata valósul meg benne, létezik Isten? Ha igen, akkor miként jut mégis hatalomra az akarata? Mert azt látjuk, hogy az Isten ellenes erők akarata hogy testesül meg. Nem véletlenül ütközik az értelem bele Isten igéjének, eme kijelentésébe, hogy Istené a hatalom és Isten akarata uralma valósul meg ebben a világban. 
Az ószövetségi igeolvasásunkban most Jób könyvét olvassuk. Hadd hozzam ide, elgondolkodtató példának a jóbi történetet. Ugye tudjuk a Bibliából, hogy Jób istenhívő, imádkozó, áldott életű ember volt. Tíz gyermeket nevelt. Gazdag ember volt. És azután úgy alakult, hogy egyetlen nap alatt, egy nyomorulttá lett. Mindenét elveszítette. Gyerekeit, gazdagságát, egészségét, maradéktalanul mindent, egyetlen nap alatt. Ki idézte elő a nyomorúságát? Hogy történt ez? Testvérek mondhatjuk, hogy a természeti erők. Hiszen a bibliai leírás szerint úgy halt meg a tíz gyermeke, hogy vihar támadt, felgyulladt és összedőlt az a ház, ahol a tíz gyermeke volt. Bent égtek és így haltak meg. Ki okozta? A természeti erők! De mondhatjuk úgy is, hogy emberek okozták Jób nyomorúságát. Hiszen rátörtek a szolgáira, és úgy veszítette el minden vagyonát, hogy megölték a szolgáit, és elhajtották a vagyonát. Ki felelős ezért? Hogy is volt ez? Emberek okozták Jób nyomorúságát! Akkor is igazat mondunk, ha azt mondjuk, hogy a gonosz okozta a nyomorúságát. Hiszen benne van a bibliai leírásban, hogy a Sátán odafordul az Istenhez, és elkéri tőle Jóbot, hogy megpróbálja. De legvégül azt is mondhatjuk, hogy Isten engedte, hogy így legyen. Ő szabta meg a határokat, hogy meddig. Hogy minden szál Isten kezében volt. De megállhatunk ott, hogy a természeti erők okozták a nyomorúságát, és igazat mondunk. Megállhatunk ott, hogy emberek okozták a nyomorúságát, és igazat mondunk. Megállhatunk ott, hogy a gonosz okozta a nyomorúságát, és igazat mondunk. És mit mond Jób? Mert tudjátok ez az izgalmas kérdés. Mit mond Jób, akivel mindez megesik? Mit mond Jób, amikor mondják, hogy a természeti katasztrófa megölte a gyermekeit? Hogy emberek megölték a szolgáit, és így veszítette el a vagyonát. Hogy a Sátán kikérte őt. Mit mond Jób? Hogy történt ez vele? Testvérek a hit lényege éppen az, hogy bár ezek mind részei voltak Jób nyomorúságának, Jób mégis mindent Isten kezéből fogadott el, mintha Isten adta, Isten szabta, Isten engedte volna rá. 
De gondoljunk Jézusra, Jézus élete példájára! A nép követeli, hogy végezzék ki: „Feszítsd meg!” Pilátus meghozza a halálos ítéletet. A főpapok közbenjárnak ezért. A gonosz, a Sátán, ezért dolgozik. És mégis Isten ebből hozza ki az egész embervilág számára a legfőbb jót, a megváltást, a bűnbocsánatot. Pedig micsoda igazságtalanság az, hogy a világ egyetlen egy emberét, aki bűnt nem ismert, akit nem tudtak megvádolni semmivel, Isten engedi, hagyja, hogy keresztre feszítsék és megöljék. Jób nyomorúságába és Jézus szenvedésébe, halálába, sok minden belejátszott. Emberek, a természet, a történelem, a gonosz, mégis Isten világkormányzó tervét szolgálta minden. Nehéz lecke ez! De bátorítson bennünket arra, hogy fogadj mindent Isten kezéből, és akkor megtapasztalod, hogy amit elfogadtál Isten kezéből, abban áldás lesz a számodra. Fogadj el mindent Isten kezéből! Akkor is ha a természet csap, akkor is ha a gonosz. Ha elfogadod Isten kezéből, akkor áldás lesz a számodra. 
„Aki Isten elé járul, annak hinnie kell, hogy Ő létezik.” Persze minden csak addig mehet el, ameddig Isten engedi. De! Miért engedi? Miért engedi? Itt van, amibe az értelem másodszor beleakad. Miért engedi Isten? Miért engedi a gonoszt? Miért engedi a rosszat? Miért engedi a bajt? Miért engedi a betegséget? Miért engedi? Miért engedi az a sok könnyet és szenvedést, azt a töménytelen igazságtalanságot, ami ebben a világban van, és ami át meg átjár rajtunk is? Ha azt látom, ami ebben a világban van, akkor jogos a kérdés: Van Isten? Ha volna - de sokszor kimondja az ember – ha volna, nem engedné meg! Nem engedné meg hogy ez így, az meg úgy legyen! Ha volna! Igen, ha van Isten, ha létezik Isten, miért engedi át ezt a világot? Ha van Isten, miért enged embereket, egy-egy emberi életet iszonyatos szenvedések közé? Hogyan engedheti meg Isten? Sokan éppen ezért nem hisznek: „Ha létezne az Isten, ez nem létezne.” 
Gondolkodtál-e már azon: hogyan engedhette meg az Isten a Golgota keresztjét, a szerelmes fiának a keresztre feszítését, iszonyatos halálát? Mert megengedte! És ebben a nagy igazságtalanságban meglátjuk Isten mindent felülhaladó, igaz szeretetét irántunk. Titok ez. Kedves testvér, ha továbbra is ott van benned a kérdés, látva a sok rosszat ebben a világban, hogy miért engedi az Isten, akkor ma hadd feleljek egy másik kérdéssel: Te miért nem engeded, hogy Isten jósága, igazsága és szeretete rajtad keresztül legyőzze a rosszat, a gonoszt ebben a világban? Te miért nem engeded? Mert Isten, az Ő uralmának érvényesítését rajtunk keresztül akarja megvalósítani. Isten a maga szeretetével rajtunk keresztül akarja legyőzni a gonoszságot, a bajt, a bűnt és a nyomort. Miért nem engeded? 
Hogyan engedheti meg ezt az Isten? Akárhonnan nézem, csak vádló kérdés ez, ugye? Aki így kérdez, vádolja az Istent. Egyetlen egy jó felelet van rá, ez a bűnbánat. Minden vád Isten ellen abban a pillanatban megszűnik a szívedben, a gondolataidban, a szádban, amint elkezded önmagadat vádolni, amint elkezded belátni, hogy én magam vagyok akadálya Istennek abban, hogy kiépítse igazságos és szeretetteljes uralmának egy támpontját ebben a világban, bennem. 
Ezért minden ezen fordul meg testvérek: merek-e hinni? „Aki Isten elé járul, annak hinnie kell, hogy Isten létezik.” Hinni annak a bizonyosságát jelenti, amit az ember nem lát. De Isten csak akkor mutatja meg igazán önmagát, ha valaki hinni mer benne. Aki mer hinni Istenben, aki meri követni, aki mer áldozatot hozni, aki az Ő nevében mer harcolni a bűn ellen, csak az, egyedül csak az tapasztalja meg Isten létezését. 
Befejezem azzal, hogy ugye ti sem hallottátok még hívő ember szájából: Úgy szeretnék hitetlen lenni! De hitetlen szájából sokszor lehet hallani: Úgy szeretnék hinni! Ugye milyen érdekes? Hívő még nem mondta: De szeretnék újra hitetlen lenni! De a hitetlenben ott él a sóvárgó vágy: Úgy szeretnék hinni, hinni Istenben. Ez a legfőbb jó, ami az életedben történhet, ez a legbiztosabb alap, amire felépítheted az életedet: Isten létezik. 
Ámen!
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