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Takaró Tamás, esperes

az irÁSról földön és égen
Lectio: Thessalonika II. 3; 17
„A köszöntést én Pál írom a saját kezemmel, a mi ismertető jegye minden levelemnek. Így írok.”
Kedves Testvérek! Július 19.-én, kedden a Magyar Nemzetben különös címmel jelent meg egy írás Balogh Roland tollából. Ez a címe az írásnak, amit ki is vágtam és félre is tettem: Megszűnik a kézírás oktatása Amerikában. 
Az első gondolatom az volt, amikor végigolvastam ezt a cikket, hogy Amerikának már tényleg csak ez hiányzik. Megszűnik a kézírás oktatása Amerikában. Állami szintre emelni azt, hogy fél-analfabétákat neveljünk. Hihetetlen! Ami eddig egy ország tulajdonképpen kimondatlan szégyene volt, az írástudatlanság, - és minden ország igyekezett mindent megtenni azért, hogy elkövetkezendő, az aztán következő generáció minél kevesebb létszámban maradjanak ki ebből, és minél kevesebb állampolgárra lehessen elmondani, hogy analfabéta, írni-olvasni nem tud, vagy fél-analfabéta nem tud írni, vagy nem tud olvasni, - ezt állami programmá tenni. 
Oktatásügyi ajánlás lett, hadd idézzem szó szerint: „Meg kell szűntetni a kézírás oktatását.” Ne tanuljon meg az a gyerek írni, mert úgysincs szüksége rá! Aztán ahogy végigolvastam többször is ezt a cikket, rájöttem arra, hogy a baj sokkal nagyobb, mint amit így első olvasásra az ember gondol. Valakik múlttá akarják tenni az eddig ismert civilizációt. 

Kedves testvérek! Az Egyesült Államok 42 szövetségi államában immáron egyáltalán nem oktatják a kisgyermekeket, az iskolába kerülő gyermekeket kézírás elsajátítására. Idézem a cikket: „Helyette a számítógép, a laptop, a hordozható táblagépek billentyűzetén, érintőképernyőjén történő pötyögést kell elsajátítani a kicsiknek.” Látszólag kedves testvérek, ez egy nagyon praktikus válasz a modern kor kihívásainak. Nagyon praktikus válasz. Ugye az informatika óriási lépésben fejlődik, első rendben az informatikai forradalomra válasz, gyakorlati válasz kíván ez lenni. Egyszerűen ne vergődjön az a szegény amerikai gyermek azzal, hogy meg kell tanulnia írni, netalántán balkezes, a kezére ütnek. Jobb kezes, miért nem ballal írsz. Aktuálisabb vagy hasznosabb? 

Végiggondoltam, hogy a pokolba vezető út jó szándékkal van kikövezve, ezt tartja a pontos megfigyelést követő mondás. Talán jó szándék szülte ezt az ötletet. De én bevallom őszintén, hogy nem hiszem. Egyáltalán nem hiszem. Bármilyen jó szándékú magyarázat hangzik el az előterjesztők, az ezt a törvényt átvivő szájából, mégsem hiszem. Sokkal inkább hiszem azt, hogy valami nagyon tudatos meggondolás eredményeképpen született ez meg. 
Én úgy látom egyébként is a világ talán már kimondható, hogy hajdan volt első államát, nevezzük most államszövetségnek, vagy országnak, hogy a saját érdekeit felismerni sem tudó néppé lett. Én tizenhat évvel ezelőtt hosszabb időt töltöttem kint közöttük, végigjártam az egész keleti partot, nagyon sok közösséggel találkoztam, és nagyon sok emberrel beszélgettem. Azt láttam, hogy az életösztönei sem működnek már kellően ezeknek az embereknek és teljességgel védekezésképtelenek minden őrültséggel szemben. Ami látszólag első ránézésre, első hallásra szimpatikus, okos, megmagyarázható, szükséges, jó, egy nemzet süllyedéséhez ez az út biztosan elvezet: megszűntetni a kézírás oktatását. Úgy kell mondjam ahogy van, azóta ez megvalósult. Immáron nem javaslat, ez 2010-es javaslat volt, immáron törvény. Megszűnt a kézírás oktatása. 
Kérdezem én is és mi történik, ha áramszünet van? Mondjuk egy a 42 tagállamból többen is, napokon keresztül. Mit csinálnak azok, akik írni sem tudnak a kezükkel? És mit csináljanak azok, akiknél egyáltalán nincs számítógép? Nem hiszem, hogy Manhattan-ben minden lakásban van. De nem csak ott nincs. Hogy nőnek majd fel ezek a gyerekek? Ahol számítógép sincs, és írni sem tanítják az iskolában? Aztán ha egy ilyen iskolában felnőtt amerikai gyerek átmegy Európába, ahol még buta módon megtanítják kézzel írni az embereket, ilyen elmaradottak, és netalántán azt kérik tőle, hogy írd alá ezt. Milyen kétségbeejtő, ha az ember elkezdi tovább gondolni ezt az egész látszólagos, szimpatikus, nagyszerű ötletet. 
Kedves testvérek! Ez az ötlet jól illik egy félelmetes sorba. Hadd hívjam ezekre fel a figyelmeteket, hogy milyen sorba illik bele ez az ötlet. A XX. század végén elindult az úgynevezett klónozási program. És ugye ennek a programnak a kiinduló pontja egy bárányka volt. A csúcsa pedig az, hogy teremtsünk embert, nincs szükség természetesen már régen Istenre. Amit Isten tett, - ha egyáltalán ő tette -, azt mi is képesek vagyunk, vagy leszünk majd megtenni. Aztán ugyancsak a XX. század végén indult el az úgynevezett genderizmus, amiről egyszer majd fogok még beszélni. Amelyiknek pedig az a lényege, hogy függetlenül attól, hogy ki minek született, fiúnak vagy lánynak, nagyon tudatosan, már az első fórumon, az óvodában biztosítani kell egy fiúnak azt, hogy lányos dolgokkal foglalkozzon, és egy lánynak hogy fiús dolgokkal. Hogy majd ő maga döntse el, hogy ugyan neme szerint ő fiú, de hátha lány akarna ő lenni belül. És fordítva. És tegyük programmá, hogy nem szólhat bele az óvó néni, sőt az óvó néninek kötelessége a fiú kezébe babát adni, a leány kezébe pedig villanymozdonyt. 
És most aztán egy újabb „gyöngyszem”. Tényleg ez hiányzik már csak Amerikának, a kiművelt tudatlanság. Ronald Reagan, amikor megtörte a Szovjetuniót gazdaságilag, akkor azt nyilatkozta, hogy: „A gonosz birodalmát legyőzte az Amerikai Egyesült Államok.” Tény, hogy széthullott a Szovjetunió. De a tagállamai visszanyerték önállóságukat, és akármerre tetszenek nézni, mindenütt erőt mutatnak. Oroszország különösen is. Hogy lehetséges ez? Testvérek! A titkuk, az erejük, a vallásuk megőrzésében van. Az ad nekik én tudatot és öntudatot, lelki erőt, és hitet, hogy megmaradjanak, hogy újrakezdjenek, hogy nem hagyják magukat elpusztítani semmilyen rendszertől és ideológiától. A világ legerősebb fegyverzetétől, semmitől. Egyszerűen még az úgynevezett szocializmus sem tudta vallástalanítani őket. Így élve maradtak, nem tört meg a gerincük, felálltak. És mind kezdi előröl, és kezdi újra az életét. 
Az érdekeiket érvényesítik, ellentétben Amerikával. Annak biblikus, protestáns gyökereit rettenetesen megszaggatták. Sorra zárják be a protestáns templomokat. Sorban egyiket a másik után. Szűnnek meg a gyülekezetek. Vallástalanítják őket. Erőtlenné lesznek. Az Amerikai Egyesült Államok szét fog hullani. Aki itt fiatal, az mind meg fogja látni. Darabokra fog hullani. És nem lehet ebben már feltartóztatni. Mert ahol megkezdődik a vallástalanodás, ott mindig teret kap az erkölcsi romlás. Mindig ez következik belőle. Az erkölcsi romlás legbiztosabb jele, hogy az igazra azt mondják, hogy hamis, a hamisra azt mondják, hogy igaz. A csúnyára azt mondják, hogy szép, a szépre azt mondják, hogy csúnya, a nép meg bólogat. Hát ezt látták! Aztán törvényesedik a legmagasabb szinten a lopás. Sorban adósodnak el az államok. Van olyan állam, amelyik fizetésképtelenné vált. Még mindig Amerikáról beszélünk. Miközben igaz lesz a jelenség máshol is. Spekulánsok játékszere lett az Amerikai Egyesült Államok. Aztán jön a leminősítés, és jön, aminek be kell következnie ilyenkor. 

Nagyon kellett még mindehhez egy gyorsító injekció! Megszűnik a kézírás oktatása Amerikában. Megint mondom, hogy látszólag bölcs, jó szándékú ötlet. Ne terheljük a gyermekeket, mennyi szorongással jár, míg megtanulnak írni, mennyi küszködés. Megint hadd emlékeztesselek bennőtöket egy sorra. Ezek a jelenségek nem önmagukban állnak. Ezek a jelenségek bekövetkeznek, egyik a másik után. Ugye a XX. században kimondták, hogy lépjünk túl a könyvolvasás korszakán, vége van a Gutenberg galaxisnak. Nem kell olvasni! És az emberek nem olvasnak. Tisztelet a kivételnek! Hasznunkra van, hogy nem olvasunk? Lelkileg, emberileg, bensőnk szerint, érzelmileg, értelmileg többek vagyunk? Túlléptünk az olvasás, a könyvolvasás korszakán. Most lépjünk túl a kézírás korszakán! Se ne olvass, se ne írj. Jön majd a következő: Lépjünk túl a tanulás korszakán! Hát ott van a gép! A gép, ha be van programozva, benne vannak az információk, mindent tud! Ugyan minek kéne tanulni? Ne olvass, ne írj, ne tanulj, csak érts a géphez, az elég! 
Gondoljuk csak végig testvérek, hogy az írásnak milyen sok mindent köszönhetünk. Szinte mindent az írásnak köszönhetünk! Magát a történelmet, hiszen gyakorlatilag a valóságban, történelmi ismereteinkben addig tudunk visszamenni, ahonnan megvannak az első írásos emlékek. Ahonnan van írás, onnantól van történelem. Az írásnak köszönhetjük az összes tudományt, amibe mi már beleszülettünk. Matematikát, filozófiát, csillagászatot, építészetet. Hogy leírták, és ránk hagyták. 
Gondolkozzunk el ezen egy kicsit, valójában mi a baj a kézírással? Mi a baj vele? Miért kellene megszűntetni a kézírást? Egyszerűen úgy lehetne összefoglalni a gondolatadó gondolatait, hogy eljárt felette az idő. És kedves testvérek! A kézírás segíti a személyiség fejlődést. Annak a hiánya, a kézírás hiánya rombolja a személyiség fejlődését. Ahol megszűnik a kézírás, ott megsérül a személyiség fejlődése. Ez lenne a cél? Sérült személyiségek. Azokkal tényleg mindent meg lehet csinálni! Azoknak tényleg mindent el lehet adni. Azokat tényleg mindenre rá lehet venni! Azokat tényleg mindenhová el lehet vezetni! Sérült személyiségű emberekkel bármit meg lehet csinálni.
Kedves testvérek! A kézírás az közlés. Nem csak a tárgyról, de annak írójáról is. Beszél egy ember lelkiségéről, az, ahogy ír. A szívéről, a benne lévő rendről, rendetlenségről, a jelleméről, a műveltségéről, az érzelmeiről. A kézírás nem javítható. Amit 1967-ben az édesapám beleírt a Bibliámba, szeptember 25.-én, az nem csak azt tartalmazza az én számomra, amit az szó szerint jelent, hanem benne van a lelke. Amíg én élek, úgy tekintek rá, hogy apám üzenete, apám szíve, apám szeretete, apám felelőssége. Benne van abban a néhány sorban az édesapám. És az olyan csodálatos nekem. 
Minden kézírás más, minden gépírás egyforma. Nincs két egyforma kézírás, testvérek! A gépírás, vagyis a kézírás eltörlése arctalanítja az embert. Tömegemberré teszi az embert. Manipulálhatóvá teszi az embert. A kézírás eltörlése azt jelenti, hogy megtanít bújni, eltakarni. Megtanít hazudni magamról, mert a gép kijavít. A gép segít. Itt nincs helyesírási hiba. Nem derül ki hogy tudok-e egyáltalán magyarul. Nem derül ki, hogy mire jutottam. A betű karakterek egyformák. Eltakarják, aki én vagyok. Milyen jó, senki nem tudja meg, hogy ki vagyok! Azt hiszi, az vagyok, amit a gépemmel leírtam. - Én nem az vagyok, ezért nem is írok le rajta semmit. Semmit. Egy szót sem. Csak kézzel, mindig, mindenhová, mindent. 
Amikor ezeket végiggondoltam, elcsendesedtem afelett, amit a Biblia mond a kézírásról. És ezzel fogjuk befejezni. Mit mond a Biblia? Végül is az én számomra nem lehet más könyv, mérvadó, mértékadó, korszellemekkel, szellemi torzókkal, kísérletekkel szemben, csak Isten igéje. Hiszem-e ezt? Hiszem-e, hogy Isten igéje világosságot teremt minden kérdésben? Hiszem-e én ezt? Én hiszem! És még soha nem csalódtam abban, ha megértettem, hogy Isten igéje mit tanít. Függetlenül attól, hogy a világ mit tanít. 
Kedves testvérek! Istenről, aki a világmindenség Teremtője és Ura, azt olvassuk a Szentírásban, hogy: Isten írt. Író Istenünk van. Idézem az igét: „Mikor pedig elvégezte az Úr a Mózessel való beszédet a Sínai hegyen, átadta Mózesnek a bizonyság két tábláját” – ugye ez a tízparancsolat – „az Isten ujjával írt kőtáblákat. A táblák pedig Isten kezének csinálmányai voltak. Az írás is Isten írása volt kimetszve a táblán.” Testvérek! Isten akarta, hogy Mózes lássa, hogy a tízparancsolat két kőtábláját maga Isten írta a saját kezével. Akarta, hogy lássa. Akarta, hogy Mózes ezt leírja, akarta, hogy az emberek tudják. A saját kezével, ujjával írta. Pedig Istennek lett volna hatalma a két kőtáblát úgy átadni Mózesnek, hogy rajta van már a tízparancsolat. De nem! Isten azt úgy csinálta, hogy Mózes lássa, amikor Ő az ujjával, a kezével megírja. Benne volt a kézírásában az, hogy: Védem az embert. Benne volt a jóakarata, a tanácsa, az irántunk való szeretete. Benne volt Isten Lelke. 
Aztán Jézust is látjuk írni. Éppen a napi igeolvasásunkban jutottunk oda, talán szerdán, amikor Jézus elé viszik a paráznaságon tetten ért nőt. És azt mondják: Mózes ezt írta nekünk az ilyen esetekre nézve. Mondd uram, te mit szólsz mindehhez? Mózes azt írta, hogy meg kell kövezni, akit tetten érnek házasságtörésen. Mondd, te mit mondasz? - Ha Jézus egyet ért velük, akkor agyonkövezik a nőt. Ha nem ért velük egyet, akkor ellene mond Mózes törvényének, őt viszik a törvényszékre. Ezért először Jézus azt mondja: Aki közületek nem vétkes, az fogja a követ, ami a kezében van és kezdje meg a kövezést, a kivégzést. Aztán – olvassuk – lehajolt és írt a porba. A bűnösök neveit írta a porba. Egy ószövetségi igében olvassuk ezt: A porba írom azoknak neveit. De testvérek így lett a vád, amivel az asszonyt vádolták porrá, és így lett a bűn, amit az asszony elkövetett, de Jézus megbocsátott neki, éppúgy porrá. Jézus írt. És ebben az írásban ott volt Jézus lelke. A megbocsátás lelke. Jézus nem igazolja testvérek, és nem pártolja a bűnt. Leleplezi a vádolókat is, amikor a neveiket elkezdi leírni a porba. Hogy bűnbánatra jussanak, hogy megbocsáthasson nekik is! De azokról azt olvassuk: ezután egyenként elmentek. Pedig Isten Lelke eltalálta őket is. Akkor fordul az asszonyhoz: „Asszony, hol vannak a te vádolóid? Én sem vádollak, eredj el és ne vétkezz többé.” 
És olvastam egy alapigét, Pál apostol is megjegyzi: „A köszöntést a saját kezemmel - a Páléval - van írva. Ez ismertetőjegye minden levelemnek. Így írok.” Az egész Szentírás testvérek, amelyet kézzel írtak, tele van Isten parancsával: „Írd meg.” Amit mi Istenről tudunk, a megváltásról tudunk, a mennyországról tudunk, azt mind megíratta az Isten Lelke. 
Kedves testvérek, az írni tudás fontos dolog. Sőt, áldás. És itt jutunk az igehirdetés végére, mert az igéből kiderül, hogy a mennyországban folyamatosan megy a kézírás. Lehet, hogy Amerikában megszűnik, de nagy áldásképpen Isten országában, a mennyországban folyamatosan megy a kézírás. Isten nem akarja az írást megszűntetni. Tudjátok, kik írnak ott a Biblia szerint? Az angyalok! Pontosan jegyeznek mindent. Könyveket írnak tele – mindjárt idézem az igéket – az emberek cselekedeteiről. Azt mondja a Jelenések könyve, hogy a sok könyv mellett, amit teleírnak az angyalok, napról-napra írják, van egy különleges könyv is, ebben csak nevek vannak. Van a cselekedetek sok-sok könyve, amit folyamatosan írnak az angyalok. És van egy könyv, amit az Élet könyvének nevez a Biblia, ebben csak nevek vannak. És az idők végéig, ezt is folyamatosan írják az angyalok. Az Élet könyvében mindent vérrel írnak. Nem kék tintával. Jézus vérével. Mert abba a könyvbe a megváltottak neveit írják be, akik elfogadták Jézus bocsánatát, és örök életük van. És azért nem kerül ki soha onnan egyetlenegy név sem, mert Jézus vére miatt kitörölhetetlen. 
Az emberi cselekedetek könyvét is folyamatosan írják az angyalok, nagyon pontosan. Elfogulatlanul, pártatlanul, de kendőzetlenül. Ezek a könyvek lesznek majd az ítélet könyvei, mondja a Biblia. Ezeket nyitják fel. És az Élet könyvét is folyamatosan írják az idők végéig. Ott vagyunk mindnyájan kivétel nélkül.
Akkor jöjjön a két ige. Jelenések könyve: „És látám a halottakat, nagyokat és kicsinyeket állni Isten előtt és könyvek nyittatának meg, majd egy más könyv nyittaték meg, amely az Élet könyve. Megítéltetnek a halottak azokból a könyvekből, amik a könyvekben meg voltak írva, az ő cselekedeteik szerint.” Van kézírás az idők végéig a mennyben.
A másik ige így hangzik. „Isten országába nem megy be semmi tisztátalan. Sem aki utálatosságot és hazugságot cselekszik, hanem csak akit beírattak az Élet könyvébe. Amely a bárányé.” Az írás áldásának fennmaradásáért Jézus nagy árat fizetett. Mert az Élet könyvét az idők végéig az Ő vérével írják az angyalok. 
Kinek rossz, kinek jó hír: a mennyben van írás is, van olvasás is. Mert ezek a cselekedetek nem csak megírattatnak, fel is olvassák. Jézusért a te neved is be van írva. Ugye innen a hit bátorságával azt mondhatom: Angyalok írták a nevedet Jézus vérével az Élet könyvébe. De csodálatos, hogy nem hagyták abba a kézírást! És így a te neved is, az enyém is be lehet írva az Élet könyvébe. Jöjjetek, ezt köszönjük meg! 

Ámen!
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