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Takaró Tamás, esperes

Isten akaratai
Lectio: Jerémiás 26; 2-8
„Ezt mondja az Úr: Állj az Úr házának pitvarába, és mondd el Júdának minden városából azoknak, a kik imádkozni jőnek az Úr házába, mindazokat az igéket, a melyeket parancsoltam néked, hogy mondd el nékik. Egy szót se hagyj el! Hátha szót fogadnak, és mindenki megtér az ő gonosz útjától, akkor megbánom a veszedelmet, a melyet nékik okozni gondoltam az ő cselekedeteik gonoszsága miatt. 
És mondd meg nékik: Így szól az Úr: Ha nem hallgattok reám, hogy az én törvényeim szerint járjatok, a melyet előtökbe adtam, hogy hallgassatok a prófétáknak, az én szolgáimnak beszédére, a kiket én küldék hozzátok, és pedig jó reggel küldém, de nem hallgattatok rájok: Akkor e házat hasonlóvá teszem Silóhoz, e várost pedig a föld minden nemzetének átkává.
Hallák pedig a papok és próféták és az egész község Jeremiást, a mint ez igéket szólá az Úr házában. És lőn, mikor elvégezé Jeremiás a beszédet, a melyet az Úr parancsolt vala mind az egész néphez szólania, megragadák őt a papok és a próféták és az egész nép, mondván: Halállal kell lakolnod!”

Alapige: Jerémiás 26; 2-3
„Ezt mondja az Úr: Állj az Úr házának pitvarába, és mondd el Júdának minden városából azoknak, a kik imádkozni jőnek az Úr házába, mindazokat az igéket, a melyeket parancsoltam néked, hogy mondd el nékik. Egy szót se hagyj el! Hátha szót fogadnak, és mindenki megtér az ő gonosz útjától, akkor megbánom a veszedelmet, a melyet nékik okozni gondoltam az ő cselekedeteik gonoszsága miatt.”

Kedves Testvérek! Akik a Bibliaolvasó kalauz szerint rendszeresen, akár naponta is olvassák Istennek igéjét, tudják, hogy ez a most olvasott igeszakasz a mai napra rendelt ószövetségi igénkből való. Nem tudom, hogy a testvérek hogy vannak vele, de az a tapasztalatom, hogy akik olvassák is rendszeresen a kalauz szerint a mindennapi igét, azok is sokkal inkább csak az Újszövetséget olvassák, és az Ószövetség igéit nem. Vagy csak ritkán. Egyszerűen arra hivatkozva, hogy az Ószövetség nehezebben érthető, túl sok benne az adat, a szám, a nevek. Az Újszövetséget könnyebb olvasni. Ezért aztán hajlamosak is vagyunk arra, igeolvasó emberek, hogy félretegyük a napi ószövetségi igét és egészen csak az Újszövetségre figyeljünk. 
De kedves testvérek! A prófétai könyvek, amelyek közül az egyiket most minden áldott nap olvassuk, azok egyáltalán nem ilyenek! A prófétai könyvek izgalmasak, olvasmányosak. Rendkívül fontosak. Azt látjuk benne, hogy amikor egy próféta elmondja azt, amit Isten rábízott, ahogy most is olvastam, kétszer is előttetek, hogy Isten azt mondja: Mondd el, amit én mondtam, akkor az a hallgatókból mindig kivált valamit. Vagy azt, hogy nagyon keményen, tudatosan nemet mondanak rá, vagy azt, hogy megtérnek és megváltoztatják az addigi életüket. Ráadásul a prófétai könyveket azért is nagyon ajánlom, hogy ne lapozzátok át, hanem olvassátok, mert maga az Úr Jézus monda azt, hogy: „Mózes, a próféták, és a zsoltárok énrólam beszélnek.” Ezért ha valaki már figyelmes szemmel tudja olvasni az Ószövetségből ezeket a könyveket, az eljut Jézusig, az Újszövetség szívéig. 
Jerémiás, akinek a könyvét napról-napra olvassuk, - és ha esetleg átszaladtunk eddig rajta, hadd ajánljam jó szívvel, hogy olvassuk rendszeresen, minden nap - egészen kiemelkedik a próféták közül is. Az volt a feladata hogy előre meg kellett mondania Isten nevében azt, ami bekövetkezik. Előre meg kellett hirdetnie. És ez a Jerémiás így Isten szájává lett. Amit Isten ki akart mondani, azt a száján, Jerémiáson keresztül mindig elmondta az Ő népének. 
Kedves testvérek, mielőtt továbbmennék, itt azért szeretnék egy pillanatra megállni, hogy tanuljunk meg valamit. Azt ugyanis, hogy mielőtt Isten bármit tesz ebben a világban, mielőtt Isten bármit tesz a mi magyar népünkkel, mielőtt Isten bármit tesz a családunkban, mielőtt Isten bármit tesz velünk, előtte mindig szól. Soha nem történik sem egy néppel, sem egy családdal, sem egy emberrel semmi, anélkül hogy Isten ne szólna. Ja, hogy ő nem hallja? Ja, hogy ő nem kíváncsi rá? Ja, hogy őt nem érdekli? Az egy dolog! A felelősségünk éppen abban van testvérek, hogy Isten mindig előre szól, a dolgok utána következnek, utána valósulnak meg. Pontosan úgy, ahogy Isten megmondja, megüzeni a prófétája, a papja által. Meg fog történni, pontosan úgy. Megrázó tapasztalat, amikor egy nép utólag érti meg, hogy nekünk Isten valamit már régen megüzent. Hallhattuk, csak nem törődtünk vele. 
Testvér! Akármilyen lélekkel, szívvel gondolattal, hittel ültél be ebbe a templomba, semmi nem történt veled, nem fog történni veled anélkül, hogy Isten ne szólna előre. Mindig szól. Előre. Mielőtt aztán cselekedne hatalmas kézzel. Milyen nagy felelősség, látjátok, hallgatni, vagy nem hallgatni Isten igéjét! És milyen kivételezett kegyelmi állapotban vannak, akik hallgathatják! Hátha még el is fogadják! 

Kedves testvérek! Isten mindig előre beszélt a prófétája által, és éppen ezért a próféták sorsa örökös üldöztetés volt, és sorozatban gyilkolták le őket. Az egész Ószövetség tele van megölt próféták neveivel. Jézus is beszélt erről, amikor azt mondta: „Jeruzsálem, Jeruzsálem, aki megölöd a prófétákat.” Miért ölték meg őket? Hogy mondta Isten Jerémiásnak? „Egy szót se hallgass el az én ítéletemből!” Mondd csak nekik! Kedves testvérek! Az ember sok mindent szeret, de azt hogy megmondják neki, hogy igazán kicsoda, hogy a belső embere szerint ki ő, hogy a bűneit a fejére olvassák, hogy számadásra hívják, ez nem szeretjük. Senki nem szeret olyan tükörbe nézni, ahol pontosan látszik, hogy ő kicsoda ott belül. Hátha még ezt valaki ki is mondja! Ha még ez a valaki Istenre vonatkozva mondja ki! De sok ember megsértődött már a templomokban igehallgatás közben! De sokan megbántódtak már, hogy kiprédikálta a pap! - Nem is ismerte! És de sokan kerülik Isten házát azért, mert jobb dolog a Megasztárt nézni és hallgatni, vagy Isten tudja éppen mit, mint hogy időnként odaállni az élő Isten elé, és meghallgatni, hogy mielőtt cselekszik, mit mond nekem. Milyen jó, hogy most itt vagyok, hogy itt vagyunk, és együtt hallgathatjuk, hogy mit mond Isten mielőtt az életünkben cselekedni fog! 
Kedves testvérek! Jerémiást egyszerre csodálatos és döbbenetes szavakkal hívta el Isten prófétának. Olyanokat mondott neki, mindent megelőzően, amely szavak egyébként igazak mindannyiunkra. Azt mondta neki Isten, hogy: „Mielőtt az anyaméhben megalkottalak, már ismertelek.” Úgy gondoljatok magatokra, úgy gondoljunk a gyermekeinkre: „Mielőtt az anyaméhben megalkottalak.” Isten alkotott meg bennünket. Ezért nem játék az abortusz. „Mielőtt az anyaméhben megalkottalak, már ismertelek.” És mielőtt az anyaméhből kijöttél Jerémiás, már ott megszenteltelek. Már ott elrendeltelek, hogy próféta leszel. És testvérek, ez azóta is így van. Mielőtt az anyaméhből kijönnénk, Isten egy csodálatos életutat szab nekünk. És az emberek javarésze végigéli úgy az életét, teljes boldogtalansággal és elégedetlenséggel, hogy soha nem tudja meg, mit akart velem az Isten. Hogy az akaratába simulva boldog élet legyek. 
Aztán így folytatta Isten: „Prófétának rendeltelek a népek közé.” És akkor megszólal Jerémiás, és azt mondja: „Uram, ne küldj engem sehova, én fiatal, ifjú vagyok még!” Mire Isten ezt válaszolja: „Ne mondd, hogy ifjú vagy, hanem menj azokhoz, akikhez küldelek. Beszéld, amit parancsolok néked. És ne félj tőlük!” Aztán így szól az elbeszélés: „És akkor kinyújtotta Isten a kezét, megérintette a nyelvemet, és ezt mondta: Íme az én igéimet a te szádba adom. E mai napon népek és országok fölé rendellek. Azért hogy gyomlálj, irts, rombolj, építs, és plántálj.” Döbbenetes sorsa van egy ilyen prófétának! Jerémiás aztán sorba kapja Istentől a parancsokat és mindig mondta. Soha nem volt népszerű. Most is egy olyan igeszakaszból olvasunk a mai nap, hogy amikor befejezi az igehirdetését, összegyűlik a nép ellene és azt mondják: Haljon meg! Hogy beszélhet ez ilyeneket! Haljon meg! 
És kedves testvérek, visszatérően mond valamit Isten Jerémiáson át, és erről fogok szólni. Hogy ha a nép meghallgat téged és megbánja a bűneit, akkor megváltoztatom az én gondolatomat róla. Ha a nép meghallgat téged, és csinálja tovább ugyanazt, akkor azt a gondolatomat is megváltoztatom, amikor jót gondoltam róla. És az ítéletemből kegyelem lehet. Vagy a kegyelmemből ítélet lehet. Különös dolog, amikor Isten azt mondja, megváltoztatom a döntésemet. Megváltoztatom az akaratomat, amit döntöttem felőled. Megint csak zárójelesen: Ti tudjátok, hogy mit döntött felőletek az Isten? Mert döntött felőlünk, mindannyiunk felől, akik itt vagyunk. Mindegy, hogy mit? Tényleg nem érdekes? Döntött felőlünk az Isten. 
A Szentírásból többféle akaratát látjuk az Istennek megvalósulni. Az első, amit felemlítek röviden elétek, az az, hogy az Istennek van egy eleve való döntése, egy mindent megelőző döntése. Így teremti meg a világot az Isten. És minden teremtési nap után azt olvassuk, hogy látta Isten, amit teremtett, hogy az jó. Az utolsó napon megteremti az embert. Azt olvassuk, hogy látta Isten hogy igen jó. Isten jól teremtett egy jól működő világot, és benne Isten mindent megelőző, eleve meglévő akarata az, hogy mindent jónak teremtett. Értünk teremtett mindent jónak és jól. 
Aztán minden döntését meghozta Isten előre. A legkülönösebb az, hogy mielőtt e világot megformálta az Isten, hozott egy olyan döntést is a Szentháromság tanácsában, hogy ha az ember mégis elbukik, és mégis csak bűnt követ el, el ne kelljen örökre vesznie. Álljon majd egy kereszt, és a kereszten legyen ott Jézus, hogy a bűne miatt elveszett ember mégse vesszen el. Ezért van az egész keresztyénségünk középpontjában ez a kereszt. 
Aztán beszél a Biblia Isten megengedő akaratáról, és ez a legkülönösebb. Vannak dolgok, amiket Isten nem akar, de megengedi, hogy meglegyen. Nem akarja, sőt beszél ellene, de ha az ember nagyon akarja, akkor azt mondja Isten: Rendben van. Énszerintem ez rossz, én nem akarom, hogy ezt tedd, hogy így dönts. De ha akarod, ám legyen, ahogy te akarod. Ez az Isten megengedő akarata. Izrael úgy választja az első királyát, Sault, hogy Isten azt mondta: „Ne legyen nektek földi, látható királyotok, mint a többi népnek. Én vagyok a ti királyotok, az Isten.” És akkor küldi a nép Sámuel prófétát az Istenhez, hogy beszélj már az Istennel te próféta! És mondd meg neki, hogy mi pont olyanok szeretnénk lenni, mint minden nép! Legyen nekünk is látható királyunk. És Isten végül azt mondja, hogy rendben van, ha akarjátok! És elindul Izrael királyságos időszaka. Azzal kezdődik, hogy kétfelé szakad az ország. És az édestestvérek elkezdik gyilkolni egymást. Mígnem aztán eljutunk odáig, hogy lenullázódik Izrael. Isten azt mondta, hogy nem kell nektek földi király. Én vagyok. De ha nagyon akarjátok, legyen! Isten megengedte, de soha nem áldotta meg a királyság intézményét. 
Isten akarata az, hogy ne ölj. És az emberek mégis ölik egymást. Ölik a fegyverrel, ölik a szemükkel, ölik a szájukkal, ölik az indulataikkal, és utána körülnéznek az emberek és azt mondják: Hol az Isten? Hogy engedheti meg az Isten! – Így, hogy van megengedő akarata. Megmondja, hogy mit akar, ahogy mondtam, előre megmondja: Ne ölj! De ölhetsz, én nem akarom. Ne lopj! Ez az én akaratom. És mi lopjuk egymás idejét, egymás becsületét, egymás pénzét. Aztán azt mondjuk: Hol van az Isten? Van Istennek megengedő akarata. A te életedben is úgy történt csomó dolog, hogy Isten nem akarta, de te akartad, és Isten megengedi. Csak a párválasztást hadd említsem. Az van a Bibliában, Isten azt mondja: „Szerzek néki társat” - én - mondja Isten – „hozzá illőt.” Mi azt mondjuk: Az kéne, hogy ebbe is beleszóljon az Isten! Van nekem szemem, szívem, vágyaim, érzéseim! Tudom én, hogy mi kell nekem! Tudom én pontosan, hogy ki kell nekem! Még mindig ugyanaz a véleményed? „Szerzek én!” - Megengeded? Istennek van megengedő akarata. Isten nem akarja sem a bűnt, sem a halált. Azt mondja: „Elédbe adom a jót és a rosszat. Az életet és a halált. Válaszd a jót, válaszd az életet!” Mi választjuk a rosszat és a halált. Aztán időnként számon kéri az Isten. 
A harmadik az, mikor Isten megváltoztatja a döntését. Különös ez is, mert így van írva a Bibliában minden esetben hogy „megbánja Isten”. Eldöntött valamit, hogy mit akar, és mégis történik valami, és Isten megbánja és megváltoztatja az ítéletét. Méghozzá a Biblia szerint két irányba változtatja. Úgy, hogy ha valaki úgy döntött, hogy a gonoszsága miatt el kell vesznie, de történik vele, benne valami, és Isten látja és megváltoztatja az ítéletét. Vagy Isten valami jót akar valakin keresztül, és látja, hogy hiába cselekszi vele a jót, az az ember mégis gonosz marad. Azt olvassuk, akkor is megváltoztatja Isten a döntését. Noé idejében volt az özönvíz, és úgy lett özönvíz, hogy azt olvassuk előtte: „Megbánta az Isten, hogy embert teremtett. És bánkódott az Ő szívében, mert akármerre nézett, mindenütt csak a gonoszság volt a földön. És látva Isten az emberi gonoszságot, megbánta, hogy embert teremtett.” Így lett az özönvíz. Jónásról, aki a cet gyomrába kerülve jut el Ninivébe, olvassuk, hogy Isten azt mondta neki: „Menj és prédikálj az ellen a bűnös város ellen.” Jónás elmegy Ninivébe, megáll a várostól néhány méterre, bent a város szélén, és elmondja a világ legrövidebb igehirdetését. Egyetlen mondat, így szól: „Még negyven nap és Isten elpusztítja Ninivét.” És aztán otthagyja a népet és várja, hogy mi történik. Az történik, hogy akik végighallgatják ezt a rövid, egy mondatos igehirdetést, megbánják a bűneiket, és megtérnek. És ezt olvassuk: „És megbánta Isten a gonoszt, amit gondolt, hogy Ninivét elpusztítja a bűnei miatt, és meghirdeti a kegyelmet. Meghirdeti a bocsánatot.” Saul királyról, akiről az előbb említettem olvassuk, hogy Isten parancsot ad neki, hogy mit csináljon. És majdnem egészen végrehajtja. És akkor Isten ezt mondja: „Megbántam, hogy Sault királlyá tettem.” 

Testvérek! Isten megváltozó akarata és az ember szabad akaratából hozott döntése között összefüggés van. Isten megváltozó akarata és a te szabadon hozott döntéseid között szoros összefüggés van. És ebben van a felelősségünk. De hadd emlékeztesselek bennőtöket, mielőtt Isten dönt, mindig beszél. Mindig szól az ige. Mikor változtatja meg Isten a döntését? Fejezzük be ezzel! Azt látjuk, hogy minden esetben akkor változott Isten kegyelme, súlyos ítéletté, ha meghallgatták, de nem hallgattak rá. Meghallgatták az üzenetét, aztán elmentek és cselekedték tovább – így olvassuk a Bibliában: a maguk gonosz cselekedeteit. Meghallgatták, és úgy csináltak mintha nem hallották volna. De sokan élik így az életüket! Meghallgatják, és mindent csinálnak ugyanúgy tovább! Testvérek! Kárhozatra a Biblia szerint azok jutnak, akik Isten szavának, jóságának, és kegyelmének makacsul ellenállnak mindvégig. 
Ugyanakkor azt látjuk, hogy minden esetben akkor és ott változott Isten ítélete kegyelemmé ahol bűnbánatot talált egy ember szívében. Bár mindenható az Isten, mégsem szeszélyes úr. Mindig meghirdeti a megtérés lehetőségét, hogy valaki megváltoztassa az élete útját. És Isten döntését mindig befolyásolja, hogy mit válaszol rá a népe, aki hallotta. És ez ma is így van. Isten szavára mi magunk, mindannyian válaszolunk. 
Azzal fejezem be testvérek, hogy egy hely létezik, ahol Isten megváltoztatja a döntését. Egyetlen egy hely, és ez a Golgota keresztje. És egyetlen egy dolog szerint változtatja meg a döntését, és lesz az ítéletéből kegyelem, és ez pedig a bűnbánat kérdése. Jézusra nézve hozza meg az Isten a döntését. Aki Jézust és a benne adott bocsánatot elutasítja, és arra nézve, aki Jézust és a benne kapott bűnbocsánatot elfogadja. Ez történik velünk is majd. És Isten megváltoztatja a döntését Jézusra nézve rólad is. Ahol bűnbánatot talál, mindig kegyelmet ad, kivétel nélkül. 
Ámen!
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