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Takaró Tamás, esperes

gyógyulás
Lectio: Máté 8; 13-17
„És monda Jézus a századosnak: Eredj el, és legyen néked a te hited szerint. És meggyógyult annak szolgája abban az órában. 

És bemenvén Jézus a Péter házába, látá, hogy annak napa fekszik és lázas. És illeté annak kezét, és elhagyta őt a láz; és fölkele, és szolgála nékik.

Az est beálltával pedig vivének hozzá sok ördöngőst, és egy szóval kiűzé a tisztátalan lelkeket, és meggyógyít vala minden beteget; Hogy beteljesedjék, a mit Ésaiás próféta mondott, így szólván: Ő vette el a mi erőtlenségünket, és ő hordozta a mi betegségünket.”

Alapige: Jerémiás 17; 14a
„Gyógyíts meg engem Uram, hogy meggyógyuljak, szabadíts meg engem, hogy megszabaduljak!”

Kedves Testvérek! A világ mennyei diagnózisa Isten felől az, hogy beteg. Tetőtől talpig beteg, testestől-lelkestől nagyon beteg. Isten igéjének ez a diagnózisa a világról. És Isten igéjének ez a diagnózisa az egyes emberről is, kivétel nélkül mindenkiről, mindannyiónkról. Nem véletlenül születtek a gyógyítás tudományai és eszközei, az évezredek során mindenütt a földön. Nem véletlenül születtek. Ma egy egész orvos világ áll készenlétben, hogy napról-napra, szükség szerint gyógyítsa a betegeket a világ minden részén. Ők maguk egy hatalmas világ, a világ orvosai. A gyógyszeriparral kapcsolatosan tudjuk, hogy a hadiipar az egyetlen, amelyiknek nagyobbak a bevételei a világon, mint a gyógyszeriparé. Pszichológusok és pszichiáterek próbálkoznak lelki jelenségekből következtetve a lélek betegségeire rájönni. Mindenki tapasztalhatja magában, vagy maga körül hogy milyen eredménnyel. Szociológusok keresik a társadalmi bajok közt a kiutat, a megoldást, a gyógyulás lehetőségét. Óriási szellemi erőket, fizikai erőket, anyagi erőket mozgósítunk a gyógyításra. 
Ami csak azt igazolja, ami a bevezető mondatom volt, hogy Isten diagnózisa szerint a világ beteg. Ezért van ez, nem véletlenül történik ez. Az ember beteg. Vajon ennyi tudománnyal és eszközzel felékesítve, vajon ma a gyógyítás szempontjából, eredményesség szempontjából jobban állunk, mint száz éve? Nem úgy van, hogy arányosan a lakosokra számítva több az orvos, sokkal több a gyógyszer, sokkal több a pszichológus, sokkal több a pszichiáter, és mégis sokkal több a beteg. Valami nem stimmel! Valami nincs rendben! 
Jerémiás próféta a most olvasott igénkben tévedhetetlenül fogalmaz, amikor ezt kéri az Istentől: „Gyógyíts meg Uram!” – és most a mondat második részére szeretném a hangsúlyt tenni – „hogy meg is gyógyuljak.” Uram, úgy gyógyíts meg engem végre, legyen valaki, aki úgy gyógyít meg engem, hogy én meg is gyógyulok. Meggyógyulok valóban, meggyógyulok igazán, meggyógyulok egészen. És szabadíts meg Uram engem, hogy tényleg szabad legyek! Már idéztem ezt, hogy egy a város lakói által nagyra becsült és szeretett, hűséges és áldozatkész, a betegei között évtizedeket eltöltő orvos temetői sírkövére írták ezt a mondatot: Itt fekszik városunk szeretett és megbecsült orvosa, körülötte meggyógyított betegei. 
Kedves Testvérek! Testi, lelki elválaszthatatlan egységben vagyunk emberek. Betegségeinknek van lelki gyökere és sokszor csak lelki gyökere, csak lelki oka van! Néha a legsúlyosabb fizikai és testi bajainknak. Mégis betegségeinkkel úgy vagyunk magunk is, meg úgy vannak velünk is, mintha csak test lennénk, mintha csak anyag lennénk, semmi más! 
Kedves testvérek amikor Jerémiás próféta azt kéri Istentől, hogy gyógyíts meg Uram, hogy meggyógyuljak, nem valamilyen szintetikus gyógyszert kér, valamely laboratórium termékét. Nem! És nem is valami alternatív, vagy népi gyógymód csodaszerét kéri. Nem! Nem lelki kuruzslók valami ősi mágiáját kéri. Nem! De nem is valami homeopátiás, átláthatatlan szellemi hátterű, úgynevezett gyógyszert. Holott szinte csak ezt kapjuk. Nem? Szinte csak ezeket kapjuk. Mintha nem is lennénk másból csak anyagból, vízből, csontból, szövetekből, rostokból, és ennyi. Amikor Jerémiás azt kéri az Istentől, hogy te gyógyíts meg engem Uram, hogy meg is gyógyuljak, akkor elutasítja azt a sok hazugságot is, amivel mi emberek egymást szoktuk gyógyítgatni. Sokszor éppen Isten ellen bíztatva, bűnbánat nélküliségben tartva a másikat. Mintha úgy meg lehetne a léleknek gyógyulni. Azt mondja Jerémiás, hogy Uram nekem ilyen gyógyszerek és gyógymódok nem kellenek! Ezért Jerémiás Istentől kér, a Szentek Szentjétől kér valami nem földit, valami szentet, tisztát, mocsoktalant, mennyeit, szent gyógyszert. Uram te, aki a Szentek Szentje vagy, te gyógyíts meg engem. Adj nekem olyat, amitől igazán meggyógyul az én életem. Amit csak te adhatsz. 
A mi kuruzslási gyógyszereink mind bűnnel vannak keverve testvérek. Emberi kéz alkotásai. Benne van a romlott értelmünk, fantáziánk, a hamis szívünk, a lázadásaink, a hamis akarásaink, ezekből haszna senkinek nem lesz. És mégis osztogatjuk a gyógyszereinket. Csak nem gyógyulok tőle sem én, sem senki körülöttem. Kedves testvérek! Jerémiás kérő imádsága arra figyelmeztet bennünket, hogy ahhoz hogy meggyógyuljon egy emberi élet, ahhoz mennyei gyógyszerre van szüksége. Na, ez az, amit nem szoktunk próbálni! Ez az, ami meg sem fordul a fejünkben, vagy ha hallunk róla, gyorsan el is utasítjuk. „Uram, gyógyíts meg engem, hogy meggyógyuljak.”

Kedves testvérek! Azzal kezdtem, hogy Isten igéjének, magának az élő Istennek az a diagnózisa a világról és benne az emberről, hogy beteg. Pál apostol írja a Római levélben, hogy „az egész teremtett embervilág nyög mind máig, és egyetemben fohászkodik, mert valamiképpen szeretne meggyógyulni. De hiábavalóság alá van rekesztve az egész embervilág.” Mindannyian. És csak nyögünk, mintha az ember ezt a Páli igét látná egy kórházi, vagy egy otthoni betegágyon, ahogy nyögünk, ahogy szenvedünk rajta, ahogy átéljük, hogy fáj. „Az egész embervilág.” – mondja az apostol. Nincs kivétel. Nem mondja, hogy a pesterzsébetiek kivételt jelentenek. Az egész embervilág. Nem mondja, hogy a XXI. századi emberre ez már nem vonatkozik. Az egész embervilág beteg. 
„Gyógyíts meg Uram, hogy meggyógyuljak!” Igen mert szívünk, lelkünk sebekkel van, és a fájdalmaink kibuknak belőlünk néha jajban és könnyben, hogy rejtegetjük belül, és időnként elsiratjuk vele együtt magunkat. Tele vagyunk sebekkel, kivétel nélkül mindnyájan. Nincs ebben a templomban egy sem, az ige hirdetőjétől minden hallgatóján át. Sebek sokaságát hordozza az életünk. Ezek a sebek kiabálnak kifelé belőlünk. Emberek felé is, az élő Isten felé is. Arról kiabálnak, hogy bárcsak segítene valaki rajtam! Bárcsak lenne valakinek ideje rám! Bárcsak megsimogatna valaki! Bárcsak vigasztalna! Bárcsak meghallgatna! Vagy jó lenne valahová elrejtőzni!

A múló évekkel a gyógyíthatatlan sebeink mélyülnek is, meg sokasodnak is. Amikre nem kapunk igazi gyógyszer, megoldást, gyógyulást, azok egyre mélyebbre mennek, és egyre többen lesznek. A rendezetlen bűneink útján is romlik a lelkünk állapota. Mélyülnek bennünk. Meglátszik, ahogy dacolunk, meglátszik az örökös megsértődöttségünkben. Mit csináljak? Nem találom meg Isten igéje gyógyító hatalmát. Nincs valódi szabadulásom. Cifra ruhába öltözködöm, kicsit kikenem magam, felveszem a mosolyt, ahogy illik, viselkedek. Még össze nem roppanok. Vagy bezárkózom az emberek elől. Mert csalódtam, mert elárultak, mert visszafizettek nekem, megleckéztettek, megbüntettek. Mit csináljak? Talán az lenne a jó, ha befognám a számat, csendben lennék. Rejtem a sebeimet. Csak az a baj, hogy éjjel felébredek és minden fáj. A rendezetlen múltam minden bűne vádlón fáj. Az a baj, hogy reggel lelki sebeimmel együtt, alvatlanul ébredek. Felébredek velük együtt. És nincs gyógyír, és nincs gyógyszer a lelkemnek. 
Az is gond, hogy nem vagyunk a csend emberei, nem becsüljük meg egymás szívét, lelkét, nem figyelünk egymásra. Hogy mi is fáj neked? Miben roskadozik az életed? Mitől érzed úgy, hogy nem bírod tovább? Érzéketlen szívünk mélyíti a sebeinket magunkban, és mélyíti másokban. Vajon mit érnek a hamis orvosságok? Mit érnek a hazug szavak? Az üres, olcsó vigasztalások? Ki gyógyult meg már tőlük? Ezért kéri Jerémiás: Szent gyógyszerrel gyógyíts meg engem Uram!

Drága testvérek! Isten várja ezt a felsírást! Várja mindenkitől. Ezt a kérést, ezt az imát. Várja, hogy egyszer befejezzük a hamis gyógyszerek szedését és adását. Emlékeztek rá, volt egy Jézus által nagyon szeretett nő, egy asszony Mária, aki vitte a maga külső-belső sebeit, Simon farizeus házába, akinél éppen ott volt Jézus. Abban a házban is ment a hamis gyógyítgatás. Mit mondtak hogyan kell gyógyítani a paráznaságot? Meg kell kövezni! De mindenképpen, egy tisztességes házból ki kell lökni. Volt valaki, aki meghallotta és megértette Mária csendes, mégis hangos kiáltását. Volt, aki meglátta Mária sebeit a Krisztus Jézus. Mert Mária, amikor odaesett Jézus lábához, akkor tulajdonképpen azt mondta el bűnbánó mozdulatai sorával, hogy gyógyíts meg engem Uram, hogy meggyógyuljak. És Jézus meghallgatta, mert meghallotta. És megtette, mert van hatalma hozzá. Egyedül neki ezen a világon. 
Arra bíztat bennünket ez a csodálatos kérő ima, hogy egyszer ne törődj senkivel és semmivel. És ütött, kopott, megvert életed külső sebeivel, belső sebeivel menj el Jézusig, mint Mária. Ne érdekeljen Simon farizeus, sem a vendégei, azaz a többiek. A te életedről van szó! Drága testvérek! Jézus olyan gyógyszer birtokában van, ami minden sebre, bajra, jajra, bűnre hatásos. Tudjátok mi ez? A megbocsátás! A megbocsátást Jézus elhozta a testében erre a világra. A gyógyír Ő maga. Jézus maga. Hiába szedünk és adunk hamis gyógyszereket az embereknek, senki nem fog meggyógyulni, én sem gyógyulok meg tőle, és az sem, akinek adom. Hiába is kísérletezünk vele! Jézus Krisztus személyéhez van kötve ez a különleges egészen, rendkívüli gyógyszer, hogy megbocsát. Hogy ami a lelkemet, az életemet igazán leterheli, a vétkeim súlya miatt, mert lehet azokkal játszani, főleg fiatalként, nem törődve vele, de eljön az idő, amikor iszonyatos teherként rám fog nehezedni. És vádolni fog a gyerekem és vádolni fog az unokám. És vádolni fog a múltam és minden, amit elrontottam. És nem lesz más gyógyszer! És nincs más megoldás! Csak a megbocsátás, amit Jézus elhozott. Amikor keresztelünk, erre emlékezet bennünket a keresztség vize. Amikor úrvacsorázunk, erre emlékeztet bennünket a kenyér, a megtöretett Jézus teste, és a bor, a kiomlott Jézus vére. Jézus bocsánatának az ereje meggyógyít minden embert. 
Ennek hiánya miatt vagyunk betegek. Ezért nyög a világ. Ez hiányzik. És hiába kapunk alternatív gyógyszereket és gyógymódokat. Úgy járunk majd, mint az az orvos, hogy körülötte meggyógyult betegei fekszenek halottan. 
Drága testvérek Jézus bocsánata minden bűnre hatásos, de csak az. Gyógyíts meg engem Uram, hogy meggyógyuljak. Mennyei szent tiszta orvossággal. Azért olvastam azt a rövid szakaszt az Újszövetségből, mert ott egymás után Jézusnak olyan gyógyításai vannak leírva, ahol Jézus gyógyította a testet is, meg a megszállott ördöngős lelkét is. Vagyis az egész embert gyógyítja Jézus. Gyógyít a szavával, a vigaszával, a bocsánatával. 

És kérheted tőle, ha Isten gyermeke vagy azt is, hogy: Uram, úgy gyógyíts meg engem, hogy újra szívesen menjek veled. Mert a mi egész keresztyén életünk tele van erőtlenséggel. Nézegetjük a Mesterünket, csak nem megyünk vele. Hiszünk benne, csak nem követjük. Komolyan gondolunk rá, csak egy lépést sem teszünk vele együtt azon az úton, amelyen Ő jár, és amelyet nekünk ajánl. Ezért olyan erőtlen az egész európai keresztyénség. Ezért erőtlen a mi magyarországi keresztyénségünk is. Gyógyíts meg engem Uram úgy, hogy szívesen menjek veled. Ahogy valamikor nagyon szívesen mentem veled, és olyan jó volt! Ma úgy szívesen nézlek, és hallgatlak. De nem követlek. 
És szabadíts meg engem Uram, hogy megszabaduljak. Hogy megszabaduljon a lelkem, a kezem, a lábam, az értelmem, szabad legyek veled menni. Gyógyíts meg Uram, és tégy szabaddá, hogy érted éljek, amit egyáltalán nem tudok nélküled. Jézustól ma kérheted: Gyógyíts meg Uram! Mert van hatalma hozzá, mert kész a bocsánata a te számodra is, és mert szeret ez a Jézus téged. Kérheted: Szabadíts meg engem Uram, és gyógyíts meg, hogy meggyógyuljon az életem. 
Ámen!
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