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Takaró Tamás, esperes

megismerés szeretetben
Lectio: János 17; 1-8, 26

„Ezeket beszélte Jézus; és felemelé szemeit az égre, és monda: Atyám, eljött az óra; dicsőítsd meg a te Fiadat, hogy a te Fiad is dicsőítsen téged; A miként te hatalmat adtál néki minden testen, hogy örök életet adjon mindennek, a mit néki adtál. Az pedig az örök élet, hogy megismerjenek téged, az egyedül igaz Istent, és a kit elküldtél, a Jézus Krisztust. Én dicsőítettelek téged e földön: elvégeztem a munkát, a melyet reám bíztál, hogy végezzem azt. És most te dicsőíts meg engem, Atyám, te magadnál azzal a dicsőséggel, a mellyel bírtam te nálad a világ létele előtt.
Megjelentettem a te nevedet az embereknek, a kiket e világból nékem adtál: tiéid valának, és nékem adtad azokat, és a te beszédedet megtartották. Most tudták meg, hogy mindaz te tőled van, a mit nékem adtál: Mert ama beszédeket, a melyeket nékem adtál, ő nékik adtam; és ők befogadták, és igazán megismerték, hogy én tőled jöttem ki, és elhitték, hogy te küldtél engem.
(…)

És megismertettem ő velök a te nevedet, és megismertetem; hogy az a szeretet legyen ő bennök, a mellyel engem szerettél, és én is ő bennök legyek.”

Alapige: János 13; 34-35
Jézus mondja: „Új parancsolatot adok néktek, hogy egymást szeressétek; a mint én szerettelek titeket, úgy szeressétek ti is egymást. Erről ismeri meg mindenki, hogy az én tanítványaim vagytok, ha egymást szeretni fogjátok.”

Kedves Testvérek! Amikor Jézus, aki Istentől jött, és földi útja befejeztével visszatért oda ahonnan jött, Isten országába, arról beszélt, hogy ő, aki mindenkinél inkább és jobban ismeri az Istent, hogy milyen az Isten, kicsoda az Isten, és arról hogyan is viszonyul ez az általa tökéletesen is ismert Isten az emberhez, akkor összefoglalóan ezt mondta, hogy: ”Úgy szerette Isten ezt a világot, hogy az Ő egyszülött fiát adta.” 
Vagyis azt mondta el Jézus, hogy Isten leglényege, Isten viszonyulása az egész teremtett világhoz, és benne az emberhez, az, hogy szereti. Minden, amit Isten az emberrel tesz, vagy enged megtörténni, akar vagy beleegyez, hogy történjen, minden azt a nagy célt szolgálja, hogy megértse az ember, hogy Isten így viszonyul hozzá, hogy szereti. Ennek a viszonyulásnak a végső és legdrámaibb kifejezése, látható formája, a nagypénteki golgotai kereszt. Ahol Isten azt mutatta meg, hogy annyira szeret bennünket, azokat is, akik nem szeretik őt és soha nem is gondolnak vele, hogy még a szeretett fiát is kész halálba adni, hogy a szeretett embergyermekeit megmentse a bűn átkától, a kárhozattól. 
Aztán amikor Isten parancsba adja, hogyan viszonyuljon az ember az Istenhez, akkor ezt mondja: „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, lelkedből, elmédből, és minden erődből.” És amikor arról hangzik rendelkezés, hogy mi emberek hogyan viszonyuljunk egymáshoz, hogyan éljük ezt az összezártságot meg, akkor azt mondja az ige: „és szeresd felebarátodat, mint tenmagadat”. A most olvasott főpapi imában, mikor Jézus a golgotai keresztre készül, egy egészen megrendítő, különleges imát mond el az Atyának, mielőtt a keserű poharat magához veszi, akkor ezt mondja: „Szerettél engem Atyám, e világ alapjainak felvettetése előtt. Már akkor szerettél engem.” És az emberről pedig ezt olvassuk: „Örökkévaló szeretettel szeretett minket.” 
Kedves testvérek! A szeretet az Isten szeretete felénk, Isten parancsa, hogy mi hogy viszonyuljunk felé, hogy szeressük, és Isten rendelkezése, hogy egymással hogyan éljünk, és azt mondja: szeressük egymást, tulajdonképpen arról beszél, hogy a szeretés a Biblia legdöntőbb tanítása. Ma egy különleges, itt a főpapi imában is, az olvasott alapigében is összekapcsolt két dolog titkáról kívánok szólni előttetek. Ugyanis Isten igéje összeköti a szeretést és a megismerést. És először elmondom egyetlen egy mondatban, hogy egy kicsit gondoljuk együtt végig Isten igéje alapján, hogy ahol nincs szeretet, ott nincs megismerés sem. És hogy a világban egyre több a baj, és hogy mi emberek egyre inkább úgy vagyunk egymással is, Istennel is, ahogy vagyunk, az azért van, mert nem szeretjük igazán sem Istent, sem a másik embert. Ebből következően nem is ismerjük sem Istent, sem a másik embert. És megannyi baj, bűn, tragédia, dráma forrása éppen ez. Miután Isten igéje a kettőt összekapcsolja a szeretést és a megismerést, ezért kapcsoljuk össze mi is, és gondolkozzunk Isten igéje alapján erről. 
Jézus az egész küldetését így foglalta össze ebben az imádságban: „Az pedig az örök élet, hogy megismerjenek Téged, és akit te elküldtél erre a világra, a Krisztus Jézust. Ezért én dicsőítettelek téged e földön. Ezért én megjelentettem a te nevedet az embereknek. Azzal a céllal, hogy az emberek megismerjenek téged Atyám.” Jézus minden tanításának, minden beszédének az a célja, hogy Istent megismerjék az emberek. Mert Isten megismerése nélkül senki nem jut az örök üdvösségre. Az pedig az örök élet = hogy megismerjenek téged. Ezért Jézus mindent megtett azért, hogy az emberek megismerjék az Istent. Sokat beszélt Istenről és Isten országáról. Azzal a céllal, és mondja újra és újra, az újra és újra érkező új generációknak, hogy megismerjék az Istent. Mert egyedül ebben van az örök élet. 
Megismerhető az Isten? Akiről azt mondja a költő: „akit a bölcs lángesze fel nem ér, csak titkon óhajtva sejt.” Meg lehet ismerni az Istent? Létezik egyáltalán ilyen? Képes az ember elméje, szíve, gondolata, fantáziája, valamiképpen befogadni a mindenhatót, a világot, az időt, a teret alkotót, aki nincs ezen törvényszerűségek alatt? Mégis Jézus ezt mondja: „Az pedig az örök élet, hogy megismerjenek Téged.” Vagyis van Isten megismerésének útja és módja. 
Azután itt van egy másik nagy kérdés, hogy megismerhető a másik ember? Minden ember egy világ és egy talány. Sokszor önmagunknak is azok tudunk lenni. Amikor valami olyan helyzet alakul, hogy az abban való reakciómra magam is úgy nézek vissza, hogy: Jé, ez én voltam? Ezt soha nem gondoltam volna! Megismerhető az ember? Nem azt a kérdést feszegeti az ige, hogy kiismerhető-e az ember, mert kiismerhető. Az embernek vannak szokásai, vannak reflexei, vannak viszonyulásai, aki ebből sokat lát, abból úgy gondolja, hogy én megismertem a másikat, holott csak kiismert dolgokat. De hogy kicsoda az az ember ott belül? 
Megismerhető Isten, megismerhető az ember? Kedves testvérek! Istent az ész útján nem tudja megismerni az ember. Vagyis az Isten ismeretünk nem a műveltségünk függvénye. Az okos ember ateista, a buta ember hívő. Mert az okos ember, a maga okos értelmével fel tudja mérni, hogy Isten pedig nincs. Olyan ez, mint mikor a törpe akarja az óriást befogadni. Legegyszerűbb, ha azt mondja: óriás pedig nincs. 
Kedves testvérek! Istenről nagyon sok minden megtudható, és nagyon sok minden megtanulható. De Istent az intellektuson keresztül megismerni nem lehet. Nagy kísértésünk nekünk testvérek az is, hogy úgy gondoljuk, hogy a másik embert is roppant egyszerű megismerni. Mi a mértékünk? Az hogy tetszik, vagy nem tetszik. Az a mértékünk, hogy mi az én véleményem róla. Aztán megfogalmazom az ítéletemet, a véleményemet, és azt mondom: Ő ilyen! Tényleg? Vagy csak én szeretném igazán olyannak látni őt. 
Kedves testvérek! A vélekedésünk alapján sem lehet megismerni egy embert. Mint ahogy az ész útján sem lehet megismerni az Istent. És ezen a ponton kapcsolódik be az ige tanítása, hogy a megismerésnek a legeredményesebb módja a szeretet. Ahol nincs szeretet, ott nincs megismerés, mert nem lehetséges. Megint hadd fogalmazzam nagyon egyszerűen: ha valaki nem szereti az Istent, semmit nem fog megtudni Istenről. És ha valaki nem szereti az embereket, vagy valakit az emberek közül, vagy valakit, egyvalakit, semmit nem fog megtudni róla igazán. Ezért van tele a Biblia szeretet igékkel. Ezért vonul végig a Biblián Isten óriási szeretetparancsainak tárháza az Ószövetségtől az Újszövetségig. Nem győz bennünket Isten emlékeztetni és felszólítani arra, hogy mind a Vele való kapcsolatban, mind az egymással való kapcsolatban miért döntő kérdés az, hogy szeressünk. Mert anélkül nem ismerjük meg sem Istent, sem egymást. Ezért örökké karambolozunk, egymásnak megyünk. Keserítjük a magunk és mások életét. Újra és újra megrontjuk az Istennel való szent kapcsolatot. Kedves testvérek! Ha valaki nem szereti azt az Istent, aki szereti őt, nem ismerheti meg. „Az pedig az örök élet hogy megismerjenek téged.” Az egyedül üdvözítő Istent.
Akik már régóta ide jártok, mérjétek magatokról, hogy vajon mindaz, amit megtanultatok Istenről, elégséges volt-e ahhoz, hogy meg is ismerjétek Istent. Akinek a szíve nem fogadta be és nem szereti Istent, annak lehet, hogy az esze már sok mindent tud Istenről, igazán nem ismeri Istent, Isten hatalmát, erejét, irgalmát, biztosan nem. Minden igazi valóságos, mély megismerés a szeretetben fogan, és ahol nincs szeretet ott nincs megismerése sem Istennek, sem a másik embernek. Hadd mondjak egy nagyon triviális, nagyon egyszerű képet: Egy szakmát, egy hivatást is csak úgy lehet igazán megismerni, ha az ember szereti amit csinál. Akkor juthat annak az igazi megismerésére. 

Jézus mindent megtett azért, hogy az emberek megismerjék az Istent. És ezt a következőképpen csinálta az Úr Jézus. És ma is ezt csinálja. Önmagára mutatott és azt mondta: Úgy szereti Isten az embert, ahogy rajtam látjátok. Így szeret az Isten. Ha meg akarod ismerni az Istent, nézz rám. – mondja Jézus. És rajtam mindent leolvashatsz, rajtam mindent megérthetsz. Hogy hogyan szeret az Isten. De máshol nem tudod leolvasni. A természetben nem tudod leolvasni. A virágokban, a fűben, a fában, az állatokban nem tudod leolvasni. De rajtam igen. 

Ahol nincs Isten iránti szeretet, ahol előítélet és ítélet van Isten felett, ott Isten elrejti önmagát. Titok marad örökre. Pedig az egész világ számára örökkévaló módon Isten megmutatta mennyire szeret bennünket. És látjátok, mégis csak milyen kevesen ismerik az Istent. Mert nem szeretik. A másik ember sem ismerhető meg, csak úgy, ha szereted. 
Kedves testvérek! Azért van ez így, mert a szeretetben van egy őszinte kinyílás. Az hogy tényleg kíváncsi vagyok rád. Az hogy érdekelsz. Az hogy téged, magad szeretnélek megismerni, aki te valahol, ott mélyen bent rejtekezve vagy. Érdekelsz igazán. Nekem nagyon fontos, hogy téged megismerjelek, a te belső emberedben. Nem felületesen, ahogy egyre inkább nevelnek, nevelgetnek bennünket. Hogy a felületes emberi kapcsolatok elégségesek. Elakadunk a láthatóság, a hallhatóság, a sejthetőség szintjén egymásról. Ha igazán tudni akarod, hogy ki az a másik ember, menj lelki közelségbe hozzá. Mondjam egyszerűen? Szeresd! Ha tényleg kíváncsi vagy valakire, hogy kicsoda ő, akkor szeresd! Mert a titkot csak úgy érted meg egyszer, ha szeretni kezded. 
Mert a másik ember valóságos megismerése sem értelmi kérdés. Nem ítélet, vagy előítélet kérdése. Nem vélekedés kérdése. Kizárólag a szeretet ringatja azt a bölcsőt, amiben megismerhető a másik ember. Amíg a szeretetbölcsődbe nem teszel bele valakit, soha nem tudod meg kicsoda. Az eszed bölcsőjében hiába ringatod, csak kopog. Meg nem ismered. Amikor valaki felé feladod a vélekedésed, hogy tetszik, vagy nem tetszik, és igazán szeretni kezded, akkor kezdődik a megismerése. Akit nem szeretsz, soha nem fogod megismerni. Soha. Mert nincs más út. 
Azt mondta Jézus: Új parancsolatot adok néktek: „szeressétek egymást”. Jézus egy egészen új világot akart és akar építeni. A mi egymáshoz való viszonyulásunkban is. Nem azt a világot, amiben élünk, ahol az emberek utálják, gyűlölik, megeszik, megfojtják, éheztetik, elpusztítják, agyonlövik, kicsinálják. Nem ezt a világot hozta el Jézus, és nem ezt akarja építeni. Be ne álljunk ebbe a sorba! Új parancsolatot adok néktek! A parancs így szól: Egymást szeressétek. Mert egyrészt erről ismeri meg a világ, hogy ti az én tanítványaim vagytok, másrészt így ismerhetitek meg igazán egymást is. 
Pál apostol elmondott egy különös himnuszt, így ismerjük az I. Korinthus 13-at, hogy a Szeretet himnusza. Kevésbé szoktunk odafigyelni annak a negatív tanításaira. Ilyeneket mond Pál: Ha szeretet pedig nincsen énbennem – félelmetes szavak jönnek – semmi vagyok. Alkalmatlan Isten megismerésére, és alkalmatlan az emberek megismerésére. És ha felégetem a vagyonomat, és a testemet tűzre adom, ha nagy adakozást és áldozást hajtok végre, és nincs bennem szeretet, akkor az egésznek semmi értelme. - mondja Pál. Szeretet nélkül nem működünk, csak vagyunk. Csak vagyunk egyik napról a másikra. Míg utolsót dobban a szívünk, és leszalad a földi függönyünk.
Fejezzük be azzal, hogyan gyógyulhat, hogyan változhat meg ez az állapot. Jézus maga mondja el, ennek a csodálatos imádságnak az előbb is olvasott utolsó versében, amikor azt mondja: élő közösségre kell először jutni az Istennel. Ezt jelenti megismerni az Istent. Élő közösségre jutni vele. Ha ez létrejön, akkor az a szeretet születik meg bennünk, ahogyan Isten szereti Jézust. És akkor Jézus szeretete pedig végre betölt minket. 
Ámen!
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