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- Karácsony -

Lectio: Lukács 2; 1-14
„És lőn azokban a napokban, Augusztus császártól parancsolat adaték ki, hogy mind az egész föld összeirattassék.
(…)

Mennek vala azért mindenek, hogy beirattassanak, kiki a maga városába. Felméne pedig József is Galileából, Názáret városából Júdeába, a Dávid városába, mely Bethlehemnek neveztetik, mivelhogy a Dávid házából és háznépe közül való volt; Hogy beirattassék Máriával, a ki néki jegyeztetett feleségül, és várandós vala.
És lőn, hogy mikor ott valának, betelének az ő szülésének napjai. És szülé az ő elsőszülött fiát; és bepólyálá őt, és helyhezteté őt a jászolba, mivelhogy nem vala nékik helyök a vendégfogadó háznál.
Valának pedig pásztorok azon a vidéken, a kik künn a mezőn tanyáztak és vigyáztak éjszakán az ő nyájok mellett. És ímé az Úrnak angyala hozzájok jöve, és az Úrnak dicsősége körülvevé őket: és nagy félelemmel megfélemlének. És monda az angyal nékik: Ne féljetek, mert ímé hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lészen: Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában. Ez pedig néktek a jele: találtok egy kis gyermeket bepólyálva feküdni a jászolban.
És hirtelenséggel jelenék az angyallal mennyei seregek sokasága, a kik az Istent dícsérik és ezt mondják vala: Dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek, és e földön békesség, és az emberekhez jó akarat!”

Alapige: Lukács 2; 11
„Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában.”

Kedves Testvérek! Kétségtelen tény az, hogy a karácsonynak van egy különös hangulata. Ennek a hangulatnak nagyon sok eleme van, nagyon sok részből áll össze az, amit karácsonyi hangulatnak nevezünk. Van, akinek az emlékeket jelenti, a szüleit, nagyszüleit, azt a falut, vagy községet, várost ahonnan elszármazott, annak a régi karácsonyait. Karácsony hangulatának része a karácsony fényei, a karácsony illatai, a karácsony ízei. Szóval van a karácsonynak egy különös hangulata. 
De van testvérek, a karácsonynak egy igazsága is, egy Istentől való igazsága, üzenete. Jaj, le ne akadjunk, tapadjunk karácsony hangulatánál! Sokak életében az történik, hogy szép lassan a karácsonyi hangulat eltakarja, vagy soha nem is engedi meglátni karácsony értelmét, lényegét, igazságát, azt, amiért van. Valahogy a lelkünk jobban szereti a hangulatot, mint az igazságot. Mégis akik eljöttetek ma ide, remélem nem a karácsonyi hangulat részeként a templomba, azoknak a felolvasott ige alapján hadd hangozzék majd karácsony igazsága is. És nagyon vigyázzunk arra, hogy az ünnepünk, templomba érkezett emberek ünnepe hadd legyen biblikus ünneppé. Véletlenül se takarja el karácsony sokféle hangulatának eleme, része a lényeget. Azt, amiért karácsony van. 
Egyszerűen azért testvérek, mert a hangulat természete az, hogy elmúlik, és úgy múlik el, hogy semmit nem változtat. Elmúlik és semmi nem lesz mássá. Amikor Isten fia megérkezett erre a világra, Jézus megérkezett, akkor azzal a szándékkal jött, és ezt nyilvánvalóvá tette, hogy az emberek életében változzanak meg dolgok. Nem azért lett az első karácsony, és azóta van újra és újra, hogy valami sajátos hangulatban töltsünk el pár napot. Hanem azért, hogy valami történjen velünk a karácsonykor érkezett Krisztus előtt ott belül. 
Kedves testvérek! Karácsony azért lett, mert Isten segíteni akart az emberen. És azt akarja Isten, hogy örömmel teljen el a szívünk, és békesség legyen a szívünkben és az otthonunkban. És hogy lássuk az élet értelmét. Hogy lássuk értelmét annak, hogy reggel felkelünk, és munkába indulunk. Hogy lássuk értelmét annak, hogy gyermeket nevelünk, hogy unokáink vannak. Hogy legyen az egész életünknek igazi értelme. 
Kedves testvérek! Én úgy látom, hogy egy Isten ellen fellázadt, erkölcseiben megroggyant és éppen ezért válság halmazokban élő embervilág részesei vagyunk. Isten ellen fellázadt, erkölcseiben megroggyant, egyik válságból megyünk a másikba. Van ebben családi válság, házassági válság, gazdasági válság, ökológiai válság. Egyikből megyünk a másikba. A politikusok és a tudósok folyamatosan megállapítják, hogy baj van. Baj van ebben a világban és a baj egyre több. Csak éppen megoldást nem tudnak adni. Legfeljebb mutogatnak egymásra, hogy ki a hibás ezért a sok bajért. Ezért a válsághalmazért amiben élünk, ami keseríti az életünket és a mindennapjainkat. Ami összeszorítja a szívünket és boldogtalanná teszi az életünket. 
Kedves testvérek! Mi, akiknek Biblia is van a kezünkben, mi Isten igéjén tájékozódunk, és meggyőződésem, hogy ellentétben minden politikussal és tudóssal, az tájékozódik igazán jól ebben a világban, aki Isten igéjén tájékozódik. Mit mond Isten igéje? Hogy a válságokba a felelőtlenül alkalmazott tudás vezetett bennünket. Egyre többet tudunk meg a világ dolgaiból és önmagunkról. De ha Isten nélkül élünk ezzel a tudással, ha Isten-telenül élünk ezzel a tudással, akkor következik be az, amit látunk az egyéni életünkben, éppen úgy, mint a társadalmak életében. Az embert nem lehet sem vizsgálni, sem mérni, sem vezetni Isten nélkül, aki megalkotta. Amikor az ember elszakad Istentől, és Isten nélkül kezd élni ebben az Isten-telen életében, a tudása sem áldás lesz, hanem átok. Nem a világosság fog növekedni, hanem a sötétség. Nem a kitisztázódás fog növekedni, hanem a dolgok egyre jobban összegabalyodnak. Nem megoldásokat fogunk hozni, hanem egyre jobban belekeveredünk egy csomó dologba, és végül teljesen tanácstalanok leszünk. Istenhez kell odatalálnia az embernek, hogy megkapja a megoldásokat. Istenhez kell odatalálnia. 
Igenám, de ezt nem szeretjük! Mondjuk meg őszintén. Istent nem szoktuk keresni. Nem úgy van, hogy reggel felkelünk, és azt mondjuk: Van egy Isten, mindennap szólni akar hozzám, kíváncsi vagyok rá! Dehogy keressük Istent! Dehogy vagyunk kíváncsiak Isten véleményére! Isten tanácsára nem vagyunk kíváncsiak. Karácsony titkának az a nagy üzenete, mindenek előtt, hogy Isten ismer bennünket és tudja, hogy mi nem törekszünk felé. Minket Ő igazán nem érdekel. Ezért Ő jött el közénk. Mi nem mennénk Istenhez, egyikünk sem. Legfeljebb valami szorongató nehéz élethelyzetben, élet-halál kérdésben, vagy valami rettenetes élethelyzetben legfeljebb akkor elnyöszörgünk egy imát, de különben nem kell nekünk az Isten! Arra vagyunk berendezkedve, hogy Isten nélkül élünk. De Isten nincs berendezkedve arra, hogy nélkülünk éljen. Van a Zsoltárok könyvében egy gyönyörű ige, a 18. zsoltár 10. verse, maga a karácsony így hangzik: „Lehajtotta az Isten az eget, és leszállt.” Ez maga a karácsony. Mert hogy Isten nem tud meglenni nélkülünk. Mert Isten tudja, hogy mi nem megyünk hozzá. Mert Isten tudja, hogy mi akárhogy elrontjuk az életünket, akkor sem imádkozzuk oda magunkat az Ő szent színe elé, mert ilyenek vagyunk. De Isten más. Isten az Isten. 
Karácsony arról szól, hogy nagyon jól ismeri a mennyei Atya, hogy milyenek vagyunk, hogy mi nem megyünk hozzá. Ezért Ő jött el hozzánk. Ő jött el közénk. Nagyon megfogott engem az utóbbi időben ez az ige, amit az Úr Jézus mond, hogy „nálam nélkül semmit sem cselekedhettek”. Megfogott, mert először lázadni kezdtem ellene, hogyan mondhat ilyet Jézus? Mi az, hogy én nála nélkül semmit sem cselekedhetek? Én öltözöm minden reggel, én megyek bevásárolni, én megyek be a munkahelyemre, én keresem a pénzt. Mi az, hogy én Jézus nélkül semmit sem cselekedhetek? Napokat, heteket, hónapokat élek úgy, hogy Jézus nélkül cselekszem. Hogy mondhat ilyet? És ez azt jelenti, hogy karácsonyt sem ünnepelhetek Jézus nélkül? „Nálam nélkül semmit sem cselekedhettek.” Ez a szó ütött szíven, hogy „semmit”. Mi az, hogy semmit? Van mögöttem egy élet! Eredményeim vannak! Sikereim vannak! Mit ért ez alatt Jézus? 
Testvérek! Karácsony ezért is van, mert mi Jézus nélkül semmit nem cselekedhetünk. Tudjátok, mire megyünk nélküle? Megyünk a kárhozatos semmibe nála nélkül. Megyünk a sötétbe. Megyünk az összevisszaságokba. Megyünk a kibogozhatatlan élethelyzetekbe. Semmit nem cselekedhetünk nélküle. Ezért lett karácsony, hogy a semmi helyett, a kárhozatos semmi helyett a mindent kapjuk meg. Mi jött el Isten országából Jézussal együtt? Három szót mondok. Jézussal együtt Isten országából eljött a világosság, eljött a közösség és eljött a megtartatás. 
-
Karácsonykor Jézusban eljött a világosság. De hozzáteszi rögtön János apostol, hogy az igazi világosság. Megint olyan bosszantó! Szépen süt ma a nap. Nem ez az igazi világosság? Süt a nap! Este pedig világít a hold, és a csillagok. Miért mondja Isten igéje Jézusról, hogy benne eljött az igazi világosság? Testvérek! Maga az ige megmagyarázza önmagát, amikor azt mondja, mert ami világosság Jézussal jött el, megvilágosítja az embert belülről is. A nap kívülről világít. Jézus az igazi világosság. Belülről világítja meg az embert. Megvilágosít minden embert. Kedves testvérek! Világosságban kap minden értelmet. A sötétség az egy félelmetes dolog! Amikor az emberek lelki sötétségben élnek, akkor örökké ütköznek. Ezért megyünk egymásnak férj és feleség, szülő és gyermek, testvér és testvér, barát és barát. Nem mert akarunk, hanem mert amíg világosságot nem gyújt bennünk a világ világossága Jézus, addig sötétben élünk. Ő az igazi világosság, aki eljött megvilágosítani az embert. Azt jelenti ez testvérek, hogy ami történik körülöttünk ebben a világban, ami történik bennünk, az életünkben, azt nem tudjuk jól értelmezni, amíg az igazi világosság meg nem világít bennünket. Addig azt hisszük, hogy buta politikusok és tolvaj bankárok közt zajlik az életünk. Elviselhetetlen férj, és elviselhetetlen feleség mellett zajlik az életünk. 
Eljött az igazi világosság – mondja az ige – és megvilágosít bennünket. Megvilágosítja az embert. A világosság hatalom. Nem véletlenül mondja az ige: Eljött ebbe a világba a világ világossága, Jézus, és a sötétség nem akarja befogadni. Ma sem akarja. Nem akarja befogadni de akik befogadják Jézust, azoknak hatalmat ad, hogy Isten fiai legyenek. De csak azok lesznek Isten fiai, akik befogadják Jézust és vele együtt azt a világosságot, ami megvilágítja az embert egészen. 

Kedves testvérek! Jézusban eljött a világosság és ha bennem felragyog, akkor biztonságba kerül az életem. Akkor úrrá leszek minden zűrzavaron, és elmúlnak a sötétségeim, félelmeim. Ezért jött. Csodálatos ajándékot jelent ez, hogy Jézusban eljött az igazi világosság, és megvilágosít minden embert. Így helyez biztonságba, így helyez békességbe, így tesz rendet bennem. 
-
Aztán karácsonykor Jézusban eljött az egyetlen igazi közösségteremtő erő is. Nagyon sok ember szenved a közösség hiányától, magánytól, az egyedülléttől. Nézzétek meg, hogy megérkezik a karácsonyi Krisztus és az első pillanattól kezdve közösségek születnek körülötte! Jézus körül közösségek születnek. Először is összeér a menny és a föld, az angyalok és a pásztorok. Különös közösség! Jézus körül összetalálkozik az ég és a föld. A menny küldöttei és a legegyszerűbb emberek. Jászolbölcsőjénél közösségben vannak az írástudatlanok és a távol keleti tudósok. Jászolbölcsőjénél ott vannak távoli kultúrák és földrészek küldöttei, találkoznak, és Jézus előtt eggyé lesznek. Jézus az egyetlen személy, aki közösséget tud teremteni ezen a világon ember és ember között. Teli vagyunk válaszfalakkal. A szeretetlenség, az ítélet, az előítélet, a gyűlölet, az önféltés és ezer és ezer dolog válaszfalai húzódnak közénk. Az egyetlen, aki igazi közösséget tud teremteni férj és feleség között, az Jézus. A haragvó testvérek között, gyűlölködő népek között. Egyedül Jézus. Az első pillanattól kezdve a Jézus előtt való hódolásban közösségre jutnak egészen távoli emberek, más kultúrák, más világok küldöttei. 

Tudom, sokan szeretnétek, szeretnének közös Európát, közös eurót. Vannak, akik nagyon szeretnének egy közös vallást, ökumenénak hívják. Közös nyelvet. Egyedül Jézus körül alakul ki, az iránta való imádatban és hódolatban közösség, életképes, maradandó közösség ember és ember, nép és nép, faj és faj között. Jézus körül nincs gazdag és szegény. Az egyik semmit nem hoz, csak a szíve hódolatát, a másik kitárja kincseit. Még sincs olyan, hogy ez gazdag és ez szegény. Az egyik jön, mint zsidó, a másik jön, mint pogány és Jézus előtt nincs sem zsidó, sem pogány. Jézusban egyek vagyunk minden népből, nyelvből és ágazatból. Egyedül Jézusban. Nincs, ami elválasszon embert az embertől. Jézusban lehullik minden elválasztó fal. 
És most gondolj azokra, a szeretet ünnepén, akiket nem szeretsz. Akikkel nem tudsz megbékélni, akiket a hátad mögött szeretsz csak tudni, szemtől szemben nem. Soha nem fog lehullani ez a válaszfal, csak ha hódolsz Jézus előtt. Akkor biztosan lehullik. Ha meghajtod magad a karácsony Krisztusa előtt, ott születik az igazi közösség. A többi mind megbukik. Jézus az egyetlen valóságos közösséget teremtő személy. Aki Jézus előtt hódol, az soha nincs egyedül. Együtt van az ő urával, és azokkal, akik épp úgy hódolnak neki. Ez a gyülekezet. Ez az egyház. Mint ahogy hódolsz te. 
-
És az utolsó, a harmadik, hogy ki is érkezett nekünk karácsonykor. Azt mondják az angyalok, hogy a megtartó. „Született néktek ma a megtartó.” És azt mondják előtte, hogy „Hirdetünk néktek nagy örömet”. Milyen öröm van abban, hogy karácsonykor megtartó született? Mi ebben nekem az öröm? Hogy milyen ajándékot kaptam, abban van öröm. Hogy milyet adtam, abban is van öröm. De mi ebben az öröm, hogy született néktek ma a megtartó, nagy örömöt hirdetek. Semmi nem dobog jobban! Hogy kell ezt érteni? 
És kedves testvérek! A megtartó születése azt jelenti mindenek előtt, hogy Jézus az, aki megtartotta a bűneinket magának. Azt jelenti, hogy megtartó született, hogy Jézus megtartotta a bűneinket magának. Nem passzolta át sehova. Nem küldte vissza a feladónak, nekünk. Megtartotta magán a bűneim. A mi természetünk az, hogy a kudarcainkat is, meg a vétkeinket is szeretjük átpasszolni. Jézus megtartotta a vétkeimet. Tudjátok miért? Azért hogy amikor Isten a bűnt megítéli, akkor a rajta lévő bűnöket ítéli meg és nem a rajtam lévőt. Ezért megtartotta magán a bűneimet. Karácsonnyal elkezdődik valami, ami a Golgotán teljesedik ki. Jézus azért jön karácsony éjszakáján, hogy megtartónk legyen. Hogy a bűneinket megtartsa magán, hogy amikor az Isten megítéli jogosan, akkor ott legyen mind rajta jogtalanul. 
„Hirdetek néktek nagy örömet.” Megtartó született. Jézus magán tartotta a vétkeinket addig, amíg az Isten lesújtott rá büntetésképpen. Hogy ránk soha ne sújtson le. Ezért mondják az angyalok, hogy van egy nagy öröm ezen az éjszakán, van valaki, aki azért jött, hogy magára vegye és megtartsa magán az ítéletig, amibe belehalt, a vétkeim. Nem passzolta át. Nem küldte vissza a feladónak, nekem. Megtartotta magán. S rajta ítélte meg az Isten. Nem volt kis dolog, amikor magán tartotta az én bűneimet. Mert bele kellett halnia. És így tartotta meg az életünket. Született néktek ma a megtartó, aki magán tartotta a vétkeinket, míg Isten megítélte, és így megtartott bennünket az életre, az örök üdvösségre. Igazat mondtak az angyalok, karácsonykor megtartó született. 
Adja Isten, hogy hódolj ez előtt a Jézus előtt, és el tudja mondani egyszer hálásan a szád, a szíved: Köszönöm, Jézus, hogy magadon tartottad, nem passzoltad el, nem adtad vissza, egész az utolsó, halálos ítéletig a vétkeimet. Hogy az Isten előtt én tiszta legyek, köszönöm, hogy megtartottál, hogy életem legyen, és üdvösségem. 
Ugye, ez nem hangulat-ünnep? Ez a karácsony üzenete és értelme.

Jöjjetek, adjunk hálát érte! 

Ámen!
6
3

