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„Őbenne élünk, mozgunk és vagyunk”
- Évzáró -

Alapige: Apostolok Cselekedetei 17; 28a
„Mert ő benne élünk, mozgunk és vagyunk.”

Kedves Testvérek! Szeretettel köszöntelek bennőtöket! És már most jelzem, hogy ha Isten megtart bennünket és tudunk találkozni a következő esztendő első istentiszteletén, azaz holnap reggel, akkor ugyanez az ige lesz majd, mint olvasandó alapige a holnapi istentisztelet igéje. Nyilvánvalóan nem azt mondom holnap majd el, amit ma, csupán jelzem, hogy erről az igéről fog szólni a holnapi évnyitó istentiszteletünk is. „Őbenne élünk, mozgunk és vagyunk.” 
Ízlelgessük egy kicsit! Azért fontos, hogy egy kicsit ízlelgessük ezt a különös mondatot, mert ez egy rendkívüli mondat. Mert egészen másként gondolkodunk. Tökéletesen igaz erre az igére nézve is, hogy Isten gondolatai mások, mint az ember gondolatai. Azt mondja ez a különös igevers, hogy: „Istenben élünk és mozgunk és vagyunk.”

Pál apostol nagy missziói útjai során vitte az evangéliumot, vitte magát Jézust, hiszen ő elmondta, hogy „élek többé nem én, hanem él bennem a Krisztus”. Így hát Pál amikor elindul, kilép Jeruzsálemből és elindul az akkor ismert világ legvégső pontjai felé is, évekig tartó hosszú utazásokon át, hogy vigye az evangéliumot, vigye Jézust, mert Isten Szent Lelke erre felé vitte, erre felé szorongatta. Csupa idegen földre érkezett. Csupa idegen országok, csupa idegen kultúrák, csupa idegen vallások, csupa idegen emberek. Akárhová érkezett el ő, a tarzusi félzsidó, félgörög, olyan világokba, olyan hitek közé, olyan vallások közé, olyan tudományok közé, olyan nyelvet beszélők közé érkezett, hogy azt kellett megértenie, hogy itt mindenki egészen más. Olyan civilizációkkal találkozott, amelyekről legfeljebb csak hallott addig. Nem turistaként járt. És az egyiket a másik után találja meg. 
A görög kultúra ekkor már lehanyatlóban van, mikor odaérkezik alapigénk helyére is Athénbe. De a görög szellem az még világított. A nyitott szívű embernek a görög szellem még ma is világít. A filozófia, az ész, a mindenség titkai, a nagy összefüggések keresése és kutatása a görög elmét mindig lázba hozta. Ugyanakkor ott van a római Birodalom, amelyikbe szintén belép Pál apostol, amikor elindul Jeruzsálemből. Erre a nagy világbirodalomba, amelyre több mint négyszáz év vár még, hogy a világ első birodalma maradjon. És viszi oda is Jézusát. Igen, de hogyan kell megszólítani ezeket az embereket? Hogyan kell beszélni egy rómaival, hogy a szívét megnyerd? Hogyan kell beszélni egy göröggel, ha az hallgat éppen, hogy te megnyerd őt az élő Istennek. Gondoljátok csak végig, ahogy végigutazza Pál apostol Kisázsiát, és végig indul Európa felé, hány kultúrával és civilizációval találkozott, és mindenhová úgy érkezett meg, hogy ott meg akarta nyerni az embereket az ő Jézusának és Istenének. 

Pál apostol végtelenül művelt ember volt. Látjátok, amikor Jézus elhívja ezt a több nyelven beszélő, rendkívül éles eszű, értelmes embert, ezt a kitűnő egyetemet végzett tudóst, mennyire tudta Jézus, hogy hová fogja elküldeni. Hogy országokba, birodalmakba, kultúrákba, világvallásokba fog belelépni. Mit kell ott csinálni? Biztosan átéljük mindannyian ezt kicsiben, akik hívő emberekké leszünk, hogy amikor a szívünket meggyőzi Jézus és a szívünk tele lesz a Jézus iránti szerelemmel, akkor ugyanazon a munkahelyen hogyan kell beszélni? És amikor az ember már különbséget tud tenni, hogy sajnos az édesapám vagy az édesanyám, vagy a barátom, ha így marad, elkárhozik, hogy kell hozzá szólni? Hogy kell vele beszélni? Hogy kell őt rávenni arra, ami nélkül nincs örök élet? Gondoljátok el ezt nagyban, Pál apostol szintjén, egy világbirodalomban! 
Amikor Pál valahová egy idegen földre megérkezett, akkor mindig kereste a kapcsolópontot. Hol tudnék én ezzel a néppel valamiképpen, ezzel a kultúrával, az ő hitbéli állapotukkal hol tudnék összekapcsolódni? Mindig kereste. Mindig ott érte őket utol, és ott találta meg velük a kapcsolatot, amiben azok éppen éltek és gondolkodtak. És soha nem azzal kezdte, hogy kijavította őket. Nem azzal kezdte, hogy ti buta görögök vagytok. Ti ilyen meg ilyen rómaiak vagytok. Ti tévedések áldozatai vagytok. Soha nem ezt csinálta. Jézustól tanulta ő ezt, hogy hogyan kell embereket, akik másként látnak, gondolkodnak, megnyerni Istennek. 
Jézus, amikor Péter mellett megáll, és azt akarja, hogy Péter szívében megszülessen a döntés, akkor azt mondja: Gyere, menjünk halászni! Mert Péter halász ember volt. Azt mondja neki: Gyere, evezz a mélyre! És úgy jönnek vissza, hogy Péter szíve egészen Jézusé. Dobd ki a hálódat, fogjunk halat Péter! - Uram, ilyenkor nem lehet! – Dobd ki! 
Hogy nyeri meg Lévit, a bankárt? Odaáll a bankár asztala mellé. És csak nézi, és azt mondja: Te Lévi, gyere most már énvelem. És Lévi ott hagyja nyitva a bankot, ebek harmincadjára. Hogy nyeri meg a samáriai asszonyt, aki délben megy a kúthoz vizet vinni, mert parázna nő volt és megvetette mindenki? Ezért mégy délben a forróságban. Ezért mondja neki Jézus, mikor megjelenik a kút mellett: Asszony adj innom! – Uram, nincs vödröd! Elkezdenek beszélgetni, a vízről. Csodálatosan értett Jézus ahhoz, ha valakit meg akart nyerni, hogy találjon kapcsolópontot. És Pál megtanulta ezt Jézustól. 
Óriási feladata volt az apostolnak. Athénbe ér, ide vezeti missziói útja során a Szentlélek. Egy csodálatos építészeti kultúra, és a szellem hunyó fényei, de még erős fényei közé érkezik. Ezek a görögök, éppen azért, mert a szellem emberei voltak, mindig arra voltak kíváncsiak, hogy ha valaki közéjük érkezett, és beszélni kezdett, mond-e valami újat. Valami olyat a világmindenség összefüggéseiről, az ember titkáról, amit ők addig nem ismertek. Igazán az izgatta őket, ami a szellemüket tornáztatta. Pál ezért mindennap kimegy a piacra, ott sok ember van, és ott mindig összeakaszkodik emberekkel, akik ott beszélnek, felveszi a kapcsolatot velük és ő is beszél hozzájuk. Igen, de az igazi nagy szellemi tornák, azok nem ott zajlanak, hanem az Aeropaguson, a törvény ház udvarában. Ezért egy idő után megfogják Pált, és ide viszik, ahol a nagy ágyúk ülnek. Ahol az akkori athéni szellem nagyjai vannak. És azt mondják neki: Te valami új dologról beszélsz itt, valami új istenségről, valami Jézusról. Fejtsd ki, meghallgatunk! És akkor Pál apostol a sokisten-hívő, sokistent-tisztelő görögöknek elkezd beszélni egy istenről, az egy Istenről. Az egy élő és igaz Istenről. 
Olyan különösen kezdi! „Athéni férfiak! Ti minden tekintetben nagyon istenfélőnek látszotok. Mert amikor bejártam és szemléltem a szentélyeiteket, találtam egy olyan oltárt, amelyikre ez volt írva: az ismeretlen istennek. Akit ti nem ismerve tiszteltek, arról jöttem beszélni én.” Zseniális! Rögtön odafigyelt rá mindenki. Tényleg, amerre jársz, Görögországban, szentélyek, és van egy, ez van ráírva egy oltárra. Hogy ki ne maradjon egy isten sem, akit tisztelnek, ezért egy ilyen oltár is készült: az ismeretlen istennek. Én arról beszélek. Íme a kapcsolópont. A kárhozatos istenhitek a kapcsolópontja Pálnak. A pogány istentisztelet a kapcsolópontja. Innen akar érvekkel, meggyőző érvekkel eljutni a hallgatóival az egyistenhitig. 
Elkezd beszélni Istenről. Hogy ki az Isten, ki az egy Isten, aki él, aki igazán van. És ezt mondja róla: Ő az, akiben élünk, mozgunk és vagyunk. Lenyűgözve hallgatták a görögök. Mit mondasz? Isten az, akiről én beszélek, akiben élünk, mozgunk és vagyunk. A görög gondolat az volt, hogy sok isten van. Szinte mindennek van istene. A szerelemnek éppen úgy van a görög mitológiában istene, mint a földnek, a napnak, a bornak és felsorolhatatlan. Ez a gondolkodás és itt már kapcsolódunk, nagyban hasonlít a mi gondolkodásunkhoz. Ez így hangzik: Isten benne van a világban. A világ Isten lakása, műhelye és élettere. És Pál azt mondja hogy óriási tévedés. A világ van az Istenben. Isten hordozza az egész világot, ahogy az anyaméh a magzatot. Ahogy az óceán a hajót. Pont fordítva van görögök. És pont fordítva keresztyének! Akik azt gondolják, hogy Isten a fában van, meg a fűben, meg Isten bennem van, meg Isten a templomban van, meg Isten a természetben van. Hát nincs ott! A világ van Istenben. Azt mondja az apostol: Értsétek meg görögök, rosszul gondolkodtok! Istenben él minden, mozog, és őbenne vagyunk. 
Dávid király, akiről holnap egy kicsivel többet mondok annál, amit most elmondok, a 139. zsoltárban egészen különös módon mondja el ugyanezt, amikor azt mondja: „elöl és hátul körülzártál engem, felettem tartod a kezed, és ha a mennybe hágok fel ott vagy, ha a Seolba vetek ágyat magamnak, te ott is jelen vagy.” Szedegessük gyorsan ujjhegyre azt a pár üzenetet, amivel ezt az évet, ennek alapján lezárjuk!
Az első így hangzik: indítson hálaadásra, hogy Istenben élünk, mozgunk és vagyunk! Azt jelenti ez, hogy ezért vagy itt. Mert Őbenne maradtál életben. Istenben élünk, azt jelenti ez testvérek, hogy ezért nem vesztünk el. Ezért nem voltunk kiszolgáltatva gonosz, rontó, szellemi erőknek. Ezért volt, hogy néha keményen szólt az Isten. Ma este adjunk hálát érte! Semmit nem tettünk hozzá, hogy élünk és itt lehetünk. Istenben élünk. Ezért juthattunk el 2011 utolsó napjához. 
És gondolkozz csak el ezen, mit jelent, amikor azt mondja tovább az apostol, hogy nem csak benne élünk, hanem benne mozgunk. Ami azt jelenti, hogy van egy csodálatos szabadságunk Istenen belül. Mennyi döntést hozhattunk és hoztunk, nem voltunk rabszolgái Istennek, miközben benne élünk. Nem akart belőlünk arctalan, döntésképtelen bábokat csinálni. Pedig benne élünk, milyen bizalommal volt velünk az Isten, hogy benne mozoghattunk, kibontakozhattunk. Tervezhettünk és alkothattunk. Álmodhattunk és cselekedhettünk. Isten szabadságot adott. Őbenne élünk, és benne mozgunk. Adjunk hálát érte! Hogy benne mozoghattunk, hogy volt életterünk, akarhattunk, dönthettünk. 
De kedves testvérek! Igénk a hálaadáson túl, bűnbánatra, és magunkba szállásra is indít. Hiszen ugyanakkor hányszor meg sem kérdeztük Őt. Mentünk ösztöneink, akaratunk, fejünk iránt. Hányszor jutott eszedbe, hogy feltedd a kérdést: Uram, mit akarsz, hogy cselekedjem? Benne élek és mozgok! Uram, te mit akarsz, hogy én cselekedjem? Hányszor tudtad elmondani, hogy Uram, ne úgy legyen, ahogy én akarom, mert tudom, hogy Te hogy akarod! Legyen úgy, ahogy te akarod! Bizony nem úgy éltünk, és nem úgy mozogtunk Benne, ahogy kellett volna. Ezért ezen az estén csendben mondjuk el mindnyájan bűnbánattal: Uram, légy irgalmas nékem, bűnösnek!
Bűnbánattal búcsúztassuk el ezt az évet, mert sokszor ugyan megkérdeztük Őt, és Ő sokszor szólt, mi pedig megtagadtuk az engedelmességet. Kérdeztük, és Ő szólt, és mi meghallottuk és megértettük. De megtagadtuk, hogy engedjünk Neki. Bűnbánattal zárjuk az évet, mert Istenben lenni, élni és mozogni az azt jelenti, hogy szeretetben élni, járni és mozogni. Mert az Isten szeretet. És ha van olyan pontja a keresztyénségünknek, ahol bűnbánatot kell tartanunk, hogy bár a szeretetben éltünk és mozogtunk, mégis mennyi szeretetlenség jellemzett bennünket. Embereket utálunk, akiket utáltunk, embereket kerülünk, akiket kerültünk. Emberekről beszélünk szeretetlenül, akiket soha nem szerettünk. Igen, csak bűnbánattal zárhatjuk ezt az évet, mert Istenben élni, lenni, mozogni azt jelenti, hogy az Ő szeretetében. Szeretetlen szívvel pedig ne lépjünk át 2012-be. Gyönyörű énekünkben énekeljük, hogy: „Áll a Krisztus szent keresztje, elmúlás és rom felett.” Múljanak el bűneink, szeretetlenségünk, és azoknak minden átka. Mert áll a Krisztus szent keresztje.
És az utolsó üzenet: „Őbenne élünk, mozgunk és vagyunk.” Töltsön el reménységgel! Azért testvérek, mert mi ugyan változunk, de Isten nem fog megváltozni. Neki nincs szüksége rá. Nekünk nagy szükségünk van rá, hogy változzunk. Istennek nincs! Egyáltalán nem ismeri önmagát, aki azt hiszi, hogy neki nincs szüksége arra, hogy megváltozzon. Egyvalakiben nincs a változás, sem annak az árnyéka, mert nincs szüksége rá, hogy megváltozzon. Az Isten egyedül. Nekünk pedig mindannyian nagy szükségünk van arra, hogy változzunk, hogy elváltozzunk a Krisztus orcájára hasonlóvá. 
Reménységgel induljunk a következő évben, mert ez az ige arról szól, hogy Isten országa körülvesz bennünket, hogy Istenben történik minden az életünkben. Istenben történik minden az életünkben. Azt jelenti, és töltsön el reménységgel ez az ige, hogy 2012-es évünknek a szerzője, az ugyanaz az Isten, akiben az életünk Jézus Krisztusban el van rejtve. Ezért bátran induljunk hálaadással, bűnbánattal és reménységgel, mert benne éltünk, benne élünk, mozogtunk, mozgunk, voltunk és vagyunk. És soha nem esünk ki belőle. Így kívánok mindannyiótoknak boldog, áldott, új esztendőt ezzel az igével: „Mert benne élünk, mozgunk és vagyunk.” Van miért hálát adni, van miért bocsánatot kérni, és van miért reménykedni. 

Isten áldjon meg benneteket!

Ámen!
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