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Kísértés - győzelem
Lectio: Máté 4; 1-11
„Akkor Jézus viteték a Lélektől a pusztába, hogy megkisértessék az ördögtől. És mikor negyven nap és negyven éjjel bőjtölt vala, végre megéhezék. 
És hozzámenvén a kisértő, monda néki: Ha Isten fia vagy, mondd, hogy e kövek változzanak kenyerekké. 
Ő pedig felelvén, monda: Meg van írva: Nemcsak kenyérrel él az ember, hanem minden ígével, a mely Istennek szájából származik. 
Ekkor vivé őt az ördög a szent városba, és odahelyezé a templom tetejére. És monda néki: Ha Isten fia vagy, vesd alá magadat; mert meg van írva: Az ő angyalainak parancsol felőled, és kézen hordoznak téged, hogy meg ne üsd lábadat a kőbe.
Monda néki Jézus: Viszont meg van írva: Ne kisértsd az Urat, a te Istenedet.
Ismét vivé őt az ördög egy igen magas hegyre, és megmutatá néki a világ minden országát és azok dicsőségét, És monda néki: Mindezeket néked adom, ha leborulva imádsz engem.
Ekkor monda néki Jézus: Eredj el Sátán, mert meg van írva: Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak néki szolgálj.
Ekkor elhagyá őt az ördög. És ímé angyalok jövének hozzá és szolgálnak vala néki.”

Alapige: Máté 4; 11
„Ekkor elhagyá őt az ördög. És ímé angyalok jövének hozzá és szolgálnak vala néki.”

Kedves Testvérek! Ez a most olvasott ige a református Bibliaolvasó kalauzunk szerint a mai napra rendelt újszövetségi igénk. Ez az igeszakasz valami olyanról beszél, amely mindannyiónk sorsa is, és ez a kísértés. A megkísértetés. Ez mindannyiónk sorsa. Az elhangolódott érzékszerveink okán. Mert sajnos az érzékszerveink elhangolódtak. És ezeknek okán mindnyájan kísérthetők vagyunk, bukásra készen. És nincs kivétel. Illúzió azt hinni, hogy van kivétel. Az érzékszerveink elhangolódtak, mindnyájan kísérthetők vagyunk, bukásra készen, kivétel nélkül. 

Ketten ezt tökéletesen tudják: a Teremtő Atya és a kísértő. Ők ketten ezt tökéletesen tudják. Mi talán védekezünk ezen állítás ellen, hogy mindnyájan kísérthetők vagyunk, bukásra készen. Talán védekezünk ellene, talán azt gondoljuk és meg is fogalmazzuk, hogy: Én alapvetően egy tisztességes, rendes ember vagyok, én tudok ellent állni a kísértéseknek, engem nem lehet csak úgy megbuktatni, ez rám valószínűleg így nem igaz. Ez talán túl erős megfogalmazás. Talán van olyan is közöttünk, aki azt mondja csendben magának, hogy: Na és, hát ilyen az ember! Elbuktatható! El is bukik. Ilyenek vagyunk. Tudomásul kell venni. Megkísérthető vagyok, és elbuktatható vagyok. Kísértetem, és el is bukom.  Ilyen az ember. Együtt kell ezzel élni. És talán olyan is van, aki azt mondja: Tulajdonképpen ez a dolog engem különösen nem izgat, én ezzel nem foglalkozom. Nekem ez nem téma. 

Kedves testvérek, az emberiség életének igazi nagy kérdései, gondjai és bajai nem egészségügyiek, még akkor sem, ha régi betegségek támadják újra az emberiséget, még olyan kultúrkörökben is, mint Európa. És új betegségek támadják az emberiséget. Mégsem ez a mi legnagyobb bajunk. Nem is gazdasági a mi legnagyobb bajunk, még ha most az egész világot szorítja is egy roppant nehéz gazdasági helyzet. Nem is politikai az igazi bajunk, annak a forrása sem, hiszen a politika régen elfordult attól, amiért eredetileg volt. Ugye a politika a poliszért van, a városért van. Réges-régen nem azért van a politika, hanem a pénzügyi körök kiszolgálásáért van a politika. Réges-rég. A legkevésbé vagyunk érdekesek mi, a politika számára. Az emberiségnek nem is a környezeti problémák a legnagyobb gondjai, holott szennyezzük a vizet, a földet, a levegőt. Egyszóval életünk terét szép lassan tönkretesszük, illetve engedjük tönkretenni másoknak. 

Kedves testvérek! Az emberiség életének az igazi nagy kérdése, nagy gondjai és bajai, egy közös szellemi gyökérből származnak. Abból erednek és abból nőnek ki. Mindaz, amit én most csak érintőlegesen felsoroltam, mind abból jön. És ez a kísértésnek engedő ember bűne. Az emberiség igazi nagy alapproblémája a bűn, minden ebből származik. Nincs, nem tudtok az emberélet, a társadalmi élet, az egyéni élet olyan nyomorúságát említeni amelyiknek az ősgyökerénél ne a bűn lenne. Nincs kivétel. De erről nem beszélünk. Kissé finomítva erkölcsi kérdésekről szoktunk beszélni. Azt meg szokták említeni, hogy az emberiség nagy problémája az, hogy erkölcsileg csúszik lefelé. De mit jelent ez? Mi van az erkölcstelenség mögött? Nyilvánvalóan bűnök vannak. 

Testvérek! Az emberiség legnagyobb gondja szellemi eredetű gond, és ez a bűn. Ez az alapprobléma. Ez minden baj forrása. Ebből keletkezik minden. Ebből támad a sötétség, a hazugság. Ebből születik a világ félrevezetése. Ebből születik a kárhozatba való ringatása az emberiségnek. Minden társadalmi baj, és minden egyéni baj, minden válás, házasságtörés, rablás, gyilkosság, erőszak, nem győzném sorolni, mindnek a mélyén egy komoly, nagy szellemi gyökér van. A bűn . 

A bűnök következményeit megpróbálják kezelni, teljesen sikertelenül. Nem tudják megoldani a politika nagy kérdéseit, a gazdaság nagy kérdéseit, az egészségügy nagy kérdéseit, az oktatásügy nagy kérdéseit. Semmit nem tudnak megoldani. A jelenséget próbálják kezelni teljesen sikertelenül. De a mélyre, az okig, a gyökérig nem mennek el. Márpedig mindennek a legmélyén a bűn kérdése van. Ezért élünk iszonyatos zűrzavarban testvérek. Mert a bűn mögött egy hatalom áll, a Sátán hatalma, és annak az a nevek, hogy dia ballon, szétdobó, szétdobáló. Iszonyatos összevisszaságban élünk. A fejünk, a lelkünk, az életünk körülöttünk, bennünk, összezavarodva. Dolgozik a diabolos a mindent összekeverő, összezavaró. 

Kedves testvérek! Az emberiség igazi nagy kérdése éppen ezért az, hogyan lehetne kiiktatni a bűnt az életből. Ha – és meggyőződésem, hogy így van – minden baj gyökere ez, és minden mögött ez húzódik meg, a bűn, akkor ez a nagy kérdés, hogyan lehetne kiiktatni az életből a bűnt. 

Az első bűneset bibliai leírása szerint Isten egyrészt megbüntetett mindenkit, aki az első bűnnek részese volt, másrészt egy különös ígéretet mondott, az első bűneset kapcsán az Isten, mint megoldást a bűn nagy kérdésére. Ez az ígéret, amit Isten megígért, ez az asszony magva, aki majd a kígyó fejére tapos, Jézus maga. Ahogy megjelent az emberiség életében a bűn, megjelent rögtön a kegyelem, Isten ígérete, megoldása, Jézus. 

És máris elérkeztünk most olvasott napi igénk kapcsán Jézus megkísértéséhez. Kedves testvérek! Nagyon szeretném, hogy tanuljunk. Sokat gyötrődtem napokon keresztül ezzel az igével, nagyon szeretném, hogy tanuljunk, mert démonizálódik az egész világ. És démonizálódnak az emberek, és még a keresztyének sem mentesek ettől. Azt látom, hogy az ördögi erők olyan harcba indultak, hogy már-már tombolnak. És a végidők jelei felsejlenek. Ezért nagyon-nagyon fontos lenne megérteni ennek az igének az üzeneteit. Menjünk sorba! 

Az első, a kísértés kapcsán az, hogy mikor történik Jézus megkísértése. Ez egy nagyon fontos dolog. A bibliai híradás szerint ugyanis Jézust élete első harminc évében nem kísértette meg az ördög. Milyen érdekes! Sehol nem olvasunk róla, hogy a gyermek Jézust, az ifjú Jézust, a felnövekvő Jézust, a dolgozó Jézust, a családban élő Jézust megkísértette volna az ördög. Mikor következik be Jézus megkísértése? Kedves testvérek! Amikor elkezdi a Sátán elleni, a bűn ellen közvetlen harcát. Addig esze ágában sincs az ördögnek, hogy megjelenjen és megkísértse őt. De abban a pillanatban, amikor Jézus megkezdi a munkáját, azaz megkeresztelkedik, és az égből Isten megszólal mindenki számára hallható módon: „Ez az én szerelmes fiam, akiben én gyönyörködöm. Őt hallgassátok!” Ahogy Jézus innen elindul, jön a kísértés. Mert a Sátán tökéletesen tudja, most kezdődik a harc. Életre-halálra. 

Milyen érdekes lesz majd, hogyan kezdi Jézust kísérteni. Ugye ez a mondat hangzik el az Atya szájából: „Ez az én szerelmes fiam, akiben gyönyörködöm.” Mit mond neki először a Sátán? „Ha Isten fia vagy.” Az Isten ezt állítja, a Sátán azt mondja: ha Isten fia vagy. Biztos? 

Kedves testvérek! Amikor Jézus a megváltó munkát kezdi el, a Golgota keresztjére készül, az ördög, a Sátán, és annak erő legyőzésére készül, és elvonul ehhez negyven napra böjtölni és imádkozni, Istennel együtt lenni, ahogy ezzel végzett és indulna, akkor jelenik meg a kísértés. Addig nincs miért megkísérteni őt. Nincs miért. 

De ő nagyon jól tudja, hogy a bűn ellenszere a megváltás lesz. És ezért megkezdődik a kísértés. Jézus negyven napig nem evett és nem ivott ott a pusztában, nyilvánvalóan nagy próbatétel volt ez a szervezetének, egész valójával készült a keresztre. Készült arra, hogy a bűn minden embert pusztító és az egész világot elemésztő átkától és végső kárhozattól megmentse a világot, és akkor előáll a világ fejedelme, a Sátán, hogy megkísértse, hogy eltérítse ettől. 

Ültem felette, sokat gondolkodtam ezen, hogy Jézus kísérthető? És kedves testvérek Jézus az ő istensége szerint nem kísérthető. Ő maga mondja a János evangéliumában, hogy „jön a világ fejedelme” – ugye ez a Sátán, a világ fejedelme – „de énbennem nincs semmije”. Mi azért vagyunk elbuktathatók, mert van bennünk valamije, mindannyiónkban. Ezt nevezi az ige ősbűnnek. Mindnyájunkban van kapcsolópontja. Mi azért vagyunk nemcsak kísérthetők, de elbuktathatók. Jézus a maga istenségében, mint valóságos Isten nem volt megkísérthető. Nem volt benne a Sátánnak hídfőállása, ahogy van bennünk. 

Igenám de Jézus valóságos ember is volt, és valóságos emberségében viszont kísérthető volt Jézus. A Filippi levélben olvassuk, hogy „az emberhez mindenben hasonló volt” Jézus. Ami azt jelenti, hogy sírt, éhezett, szenvedett, küszködött, meg lehetett köpni, szorította a halálfélelem, ki lehetett végezni, meg lehetett ölni, hozzánk mindenben hasonló volt. Valóságos ember volt és valóságos emberségében kísérthető volt. Mikor áll elő a Sátán, hogy megkísértse? Így mondja az ige: „és mikor végre megéhezett”. Akkor kezdődik a kísértés. 

És elkezdődik kettejük közt egy szellemi párharc. Megrendítő – nem erről fogok beszélni, csak megjegyzem – igét mond a Sátán mindig Jézusnak, és mindig igével válaszol Jézus a Sátánnak. Megérne egy istentiszteletet! Egy ige-párharc kezdődik kettejük közt. De ma nem ez a célom, hogy erről beszéljek. 

Testvérek, a kísértéstől azonban a bűn elkövetéséig egy folyamat zajlik. A kísértéstől a bűnig lezajlik egy folyamat. Az első bűnesetre megint vissza kell, hogy térjek, Éva ugyanis azt a gyümölcsöt, amit Isten úgy tiltott, hogy: „amely napon eszel, vagy csak érinted is, meghalsz”, azt a gyümölcsöt az Isten ellen lázító Sátán szavára három lépésben látja meg. Először azt látja, hogy jó. Jó az enni. Aztán azt látja másodszor, hogy kedves az a szemnek. És harmadszor, hogy kívánatos az a bölcsességért. Jó, kedves, kívánatos. Hogy jó a testnek, hogy kedves a szemnek, hogy kívánatos a bölcsességért a szellemnek. Test, lélek, szellem. Kedves testvérek! A bűn azóta is így, ezen az úton jön, és teljesedik ki: test, lélek, szellem. 

Mi volt a Sátán célja Ádámmal, és Évával, és a kísértéssel? Alapvetően egyetlen egy dolog, hogy forduljanak el Istentől, találjanak új Istent maguknak. És segít nekik: Ti magatok legyetek azzá. Hogy mondja nekik? Jónak és gonosznak tudói lesztek. Pont olyanok lesztek, mint az Isten. Isten tudja mi a jó, és mi a rossz. Ti pont olyanok lesztek, mint az Isten. Ti is fogjátok tudni igazán, hogy mi a jó és mi a rossz. 

És azóta nem ezt csináljuk? Istenkedünk. Isten helyére álltunk. Milyen fölényesen nyilatkozunk arról, hogy ki milyen! Hogy mi az igazság, mi a hazugság, mi jó, mi rossz. Mintha Istenek lennénk, tehát tévedhetetlenek vagyunk. Milyen fölényesen nyilatkozunk mindenről és mindenkiről. Olyanok lesztek, mint az Isten, jó és gonosz tudói. Nincs többé szükség Istenre. És azóta hányan élik az életüket, hogy istenkednek a családjukban, elviselhetetlen módon. Istenkednek azon a kis szemétdombon, ami az életterük, és úgy gondolják, itt megmutathatom, hogy ki vagyok én, mit jelent, ha én mondtam valamit. Hát akkor, ha én meg tudom mondani, el tudom dönteni, el tudom intézni, mi szükség van Istenre? Semmi! Ami szerintem igaz, az igaz. Ami szerintem nem igaz, nem igaz. 
A Sátán Jézussal ugyanezt próbálja. Változtasd a köveket kenyérré. A testnek az jó. Ha Isten fia vagy, változtasd, jó. Próbáld meg Istent, ugorj le a templom tetejéről. Bízol benne, ugorj le! A nép meg lent van és látja. Meg fogja őrizni a lábadat az Isten. Kedves lesz a szemnek, hogy földet érsz és semmi baj nincs. Jön a harmadik, a hatalom, a világuralom. Kívánatos a bölcsesség, neked adom. Te tudod, milyen fontos dolog a hatalom, kívánatos. A lényeg, hogy lázadj fel az Isten ellen, fordulj ellene, fordulj a cél ellen. A Golgota  keresztje ellen, a bűn ellen. A Sátán ellen. És Jézus válaszol: „Nem csak kenyérrel él az ember, hanem minden igével, amely Isten szájából jön”, aztán „ne kísértsd a te Urat, Istenedet” és a harmadik: „az Urat, a te Istenedet imádd és néki szolgálj”. 

Kedves testvérek! Nagy kérdés az, hogy miért van Jézus megkísértésének a története megírva a Bibliában. Ez lesz az utolsó pont, amiről beszélek. Miért van megírva ez az egész? 

Először is azért, hogy megértsük, hogy mi történik a világban. Látszólag ez egy olyan összevissza, összezavart, összekevert világ, hogy érthetetlen. Ez a Sátán célja, ez a neve, hogy összekeverő, összezavaró. Ez a Sátán célja. Ezt jelenti a neve magyarra fordítva. Az emberek ne lássák, ne értsék, hogy mi történik. Az emberek buta dolgok ellen induljanak harcba, a lényeg ellen ne, ne tudjanak semmit. Azért van megírva számunkra Jézus megkísértésének története, először is hogy megértsük, mi történik ebben a világban. Olyan jó lenne megérteni a XXI. századi Magyarországot is, a XXI. századi Európát és világot is. És meg lehet érteni. 

Az ember akkor kezdett butulni, amikor elfordult az Istentől. És elhitte, hogy valami más istennel jobb együtt élnie, ez az én-isten, és a pénz-isten a Biblia szerint. Én leszek Isten helyett istenné, és a pénz, amelyről a Biblia azt mondja, hogy minden rossznak gyökere. Keressétek a gyökeret! „Minden rossznak gyökere a pénz szerelme.” Azért van megírva számunkra Jézus megkísértése, hogy próbáljuk meg megérteni, hogy mi történik a világban, mi van a dolgok mélyén. És pontosítok, hogy ki van a dolgok mélyén. Isten igéje az válaszolja, hogy a Sátán a világ fejedelme, akiről azt mondja, hogy embergyilkos volt kezdettől, aki mindig Isten elhagyására csábít, mindig. Nézzétek, milyen nagy sikerrel megy! Aki mindig új isteneket kínál. A világot soha nem fogja megérteni az, aki Istent elhagyta. Azt, ami a világban történik, abból semmit nem fog megérteni az ember, mert az ördögnek pontosan ez a célja, hogy ne is értsen meg belőle semmit. Akkor lehet vele megcsinálni bármit. 

Másodszor azért van megírva ez a történet, hogy megértsük, mi is kísérthetők és elbuktathatók vagyunk, a megromlott bűnös énünk okán. Kivétel nélkül kísérthetők és elbuktathatók vagyunk a megromlott bűnös énünk okán. A pszichológia azt mondja: Ilyen nincs. Ne higgy benne! Nincs bűnös én! Bűntelen gyermekek vannak, ahogy megszületnek. Van egy rossz társadalom. – Igen? Mitől rossz? – Van egy világ, ami hat az emberre, majd ez teszi rosszá, a dolgait, meg a döntéseit. – Ugyan már! Kísértetünk a test kívánsága által, a szemek kívánsága által, és az élet kérkedése által, ahogy felsorolja a Biblia.  

Aztán azért van megírva Jézus megkísértése és győzelme, hogy megértsük, hogy a bűnös énünk mégis kapcsolatban kerülhet a bűntelen Jézussal. Akkor tud az ember a Biblia szerint ellene állni az ördögnek, úgy ahogy Jézus tette, akitől aztán elfutott, ha a bűntelen Jézussal összekapcsolódik az élete. És ha azt látjátok, hogy a világban nő a sötétség, a feszültség, a bűn, a baj, a nyomorúság, az azért van, mert egyre kevesebb ember kapcsolódik össze Jézussal. Új istene van: az én-isten és a pénz-isten. Így válik az ember teljesen védtelenné.

Ha a bűntelen Jézussal összekapcsolható az életünk, akkor ha elestünk is, a kísértésben, akkor is fel tudunk kelni, de csak akkor. Különben azt mondják: Szedd össze magad! Micsoda butaság! Szedd össze magad? Jobbról? Balról? Fentről? Lentről? Életből? Halálból? Miből szedje össze magát? „Ne örülj én ellenségem, elestem, de felkelek.”

Hogy kerülhet végül is kapcsolatba az életünk Jézussal? Testvérek! Kizárólag hit által. Jézus azt mondja, és ezzel fejezzük be: „Én azért jöttem, hogy az ördög munkáit lerontsam.” Kétezer éve hisszük és tapasztaljuk, hogy ez működik, hogy Jézusnak van hatalma egyedül ezen a világon az ördög munkáit lerontani. 

Ez egy egyéni, egy ember életében úgy történik, hogy hit által Jézus hatalma alá kerül, és kikerül a Sátán hatalma alól. Jézus hatalma alá kerül, és kikerül a gonosz hatalma alól. És attól kezdve képes lesz ellenállni is, képes lesz győzni is, és képes lesz minden elesés után felkelni is, és újra kezdeni is, és másoknak segíteni is, és ébreszteni az embereket is. Hogy a baj gyökeréig juss és láss el, a magad életében is. Ne higgy a jelenségek kenegetésében és bekötözésében. A kenőcs leszárad, a kötés lerohad, és ott marad az ősbűn, az igazi probléma. De aki összekötődik hit által Jézussal, a bűntelen Jézussal, annak Jézus hatalmat ad arra, hogy legyőzhesse a legyőzhetetlent. Szívből kívánom, gondolkozzatok rajta! 

És hogy ne szabaduljatok meg, addig a gondolkodástól, míg meg nem győzettetek, és ha meggyőzhetett Isten szent Lelke, akkor boldogan kötődjetek, kapcsolódjatok össze Jézussal hit által. Mert nem kell boldogtalan házasságban élni, mert nem a válás oldja meg a gondokat. Mert nem kell alkoholistának lenni, mert nem kell kábítószeresnek lenni, mert nem kell az ideg és elme osztályon kikötni, mert nem kell őrültnek lenni, ahogy egyre több őrült él köztünk, akik ügyeket intéznek fejszével, lapáttal, baltával, fegyverrel, köpéssel, ütéssel! Nem látjátok, hogy valami szörnyű baj van! És baj van társadalmi szinten, országos szinten, világszinten! Összekötődni az egyetlen bűntelennel hit által, és akkor lesz győzelem a Sátán felett. 
Kívánom mindannyiunknak!

Ámen!
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