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Takaró Tamás, esperes

Jó fa, rossz Fa
Lectio: Máté 7; 15-23
Jézus mondja: „Őrizkedjetek pedig a hamis prófétáktól, a kik juhoknak ruhájában jőnek hozzátok, de belől ragadozó farkasok. Gyümölcseikről ismeritek meg őket. Vajjon a tövisről szednek-é szőlőt, vagy a bojtorjánról fügét? Ekképen minden jó fa jó gyümölcsöt terem; a romlott fa pedig rossz gyümölcsöt terem. Nem teremhet jó fa rossz gyümölcsöt; romlott fa sem teremhet jó gyümölcsöt. Minden fa, a mely nem terem jó gyümölcsöt, kivágattatik és tűzre vettetik. Azért az ő gyümölcseikről ismeritek meg őket.
Nem minden, a ki ezt mondja nékem: Uram! Uram! megyen be a mennyek országába; hanem a ki cselekszi az én mennyei Atyám akaratát. Sokan mondják majd nékem ama napon: Uram! Uram! nem a te nevedben prófétáltunk-é, és nem a te nevedben űztünk-é ördögöket, és nem cselekedtünk-é sok hatalmas dolgot a te nevedben? És akkor vallást teszek majd nékik: Sohasem ismertelek titeket; távozzatok tőlem, ti gonosztevők.”

Alapige: Máté 7; 17
Jézus mondja: „Ekképen minden jó fa jó gyümölcsöt terem; a romlott fa pedig rossz gyümölcsöt terem.”

Kedves Testvérek! Lassan két hete már, hogy Bibliaolvasó kalauzunk szerint - aki aszerint olvassa napról-napra Isten igéjét- a Hegyi Beszédet olvassuk. Lassan éppen a végére érkezünk, a 7. rész végén fejeződik be ez a három nagy egységből álló jézusi beszédgyűjtemény. Ebből való az az ige, amit most felolvastam, a mai napra rendelt újszövetségi igénk. 

Az egész Hegyi Beszédnek az elején Jézus elmondja azt, hogy mi is tulajdonképpen a keresztyén ember tiszte és feladata ebben a világban. És ez fontos dolog testvérek, úgyhogy mielőtt a konkrét napi igére térnénk, Jézusnak ezeket az egész Hegyi Beszédet bevezető gondolatait összefoglalandó, felelevenítem előttetek, mit mond Jézus arról, hogy mi a keresztyén ember tiszte és feladata ebben a világban. 

Azért is fontos ez, mert sokan gondolják és mondják is magukról, hogy ők keresztyén emberek. Tulajdonképpen boldog a fülem, a szívem, mikor ezt hallom, hogy valaki ezt mondja, hogy ő keresztyén ember. Talán azt is tudja, hogy ő milyen felekezethez tartozik, és azt mondja, hogy ő katolikus keresztyén, vagy református, vagy evangélikus keresztyén, de keresztyén emberek. De vajon amikor kimondja ezt valaki önmagáról, hogy én keresztyén ember vagyok, tudja-e hogy mit mond ki? Segítsen bennünket most az, hogy Jézus mit mondott, akiről mi keresztyénnek neveztetünk. Krisztusról neveztetünk keresztyénnek. Jézus mit mondott, hogy a keresztyén embernek, ha keresztyén, mi a tiszte és feladata ebben a világban? Fontos ezt tisztázni, mert ez egyúttal abban is segít nekünk, hogy önmagunk felől is eligazodjunk. Hogy szeretném, hogy keresztyén ember legyek, úgy gondolom, hogy keresztyén ember vagyok, vagy ténylegesen az is vagyok. Nem a magam módján, mert olyan nincs. Keresztyénnek csak Krisztus módján lehet lenni. 

Mi a keresztyén ember tiszte és feladata ebben a világban? Jézus a következőt mondja: „Ti vagytok a földnek sója”, „ti vagytok a világ világossága”, „hegyen épített város vagytok”. Íme, a keresztyén ember tiszte és feladata ebben a világban. Mit jelent ez? 

Kedves testvérek! Az, hogy a keresztyén embert, a Krisztust követő embert Jézus a föld sójának mondja, ez azt jelenti, hogy a keresztyén ember tiszte az, hogy óvja a világot a romlástól, mint a só. Óvja a világot attól, hogy romoljon. Méghozzá pont úgy, mint a só, ami bárhová bekerül, óvja a romlástól azt, amiben benne van. Hatoljatok bele az életbe, a világba, éljetek az emberek között és óvjátok ezt a világot a romlástól. Íme, a keresztyén ember első tiszte és feladata. Romlik körülöttem a világ, akár általam is, a családom élete, a házasságom, a gyermekem élete, a barátaim élete. Vagy a romlástól éppen én óvom, mert ez a tisztem. Jézus szerint ez az egyik feladatom. Igen, óriási dolog, amire Jézus elhívott bennünket, hogy megóvjuk a világot a romlástól. Ne a politikusoktól tessék várni! Nem azokra mondja Jézus. A keresztyénekre mondja, az övéire mondja, az övéinek mondja. És egyszer az övéitől kéri számon. Hogy megóvjuk a világot a romlástól. Nélkülünk a világ romlik, foszlik, tele van rothadással az élet minden területe. Először csak zűrzavarral, aztán rothadással. Ti vagytok a föld sója, hogy megóvjátok az életet a romlástól. 

A másik, amit Jézus mond, hogy ti vagytok a világ világossága, a fény. A fény ti vagytok. Ami azt is jelenti, hogy Jézus úgy látja ezt a világot, mint amelyikben az emberek sötétségben ülnek. Mennyire másként gondolkodunk mi magunkról. Ti vagytok a fény! „És úgy fényljék a ti világosságotok,” - mondja Jézus – „az emberek előtt, (megint jön a tisztünk és feladatunk,) hogy látván a ti jó cselekedeteiteket az emberek dicsőítsék az Istent.” Vagyis Istent megismertetni az emberekkel, az nem a papok dolga. Az minden keresztyén ember tiszte és feladata. És segít Jézus, mert nem azt mondja, hogy beszélj, hanem hogy látván a ti jó cselekedeteiteket, dicsőítsék az Istent. Ismerjék meg az emberek, és hódoljanak előtte, hogy Isten képes arra, hogy ebből az emberből azt formálta ki, akit kiformált. Óriási a tisztünk és feladatunk! „Úgy fényljék a ti világosságotok!” Dicsőítik körülöttünk az emberek az Istent, vagy mocskosan káromolják? Mert megtehetik. Mert semmi nem fénylik. Semmi krisztusi nem fénylik rajtunk át.

És mond még egy harmadikat Jézus, amikor azt mondja: hegyen épített város vagytok. Itt a hívők közösségéről beszél, a gyülekezetről. Isten a gyülekezeteket azért adja, hogy hegyen épített város legyenek, amely kiáll, látszik, nem rejtőzködik, nem szégyelli a Krisztus evangéliumát, és példa és menedék az embereknek. Én azért szeretem, ha telik a templom, mert az mindig azt jelenti, hogy előbb-utóbb emberekhez jut el a hír, hogy van menedék. Az Isten népe, a gyülekezet, hegyen épített város, mondja Jézus, példa és menedék. 

Amikor Jézus elmondta ezt a Hegyi Beszédet, a tanítványainak mondta el, azoknak, akik az övéi, és azt mondta, hogy ezek ti vagytok. Ti vagytok, akiknek a világot a romlástól meg kell menteni, ti vagytok, akiknek úgy kell élni, hogy az emberek Istenhez találjanak, és ti vagytok, akik az idők végéig példa és menedék vagytok az emberek számára. Ez a keresztyén ember tiszte, és feladata. Gondoljuk végig a magunk életét, ha keresztyénnek tartjuk magunkat. Nincs más mértékünk, csak a jézusi mérték. Mérjük meg azon a keresztyénségünket!

És akkor Jézus fordít egyet a beszéden, és azt mondja: ezek ugyan ti vagytok, de vigyázzatok, őrizkedjetek, mert jönnek a hamis próféták. Ti vagytok azok, akiknek így kell élni, szólni, képviselni engem ebben a világban. De jönnek a hamis próféták, és erről beszél ez a mostani ige. És azt mondja rögtön Jézus a beszéde elején, hogy őrizkedjetek a hamis prófétáktól. 

Testvérek, a bibliai prófétaság ideje Jézus Krisztussal végérvényesen lezárult. Jézus volt Isten utolsó prófétája, akit küldött. Nincs több. Isten többet nem küldött. Isten igéje többről nem beszél. A bibliai prófétaság ideje Jézus Krisztussal lezárult, befejeződött. Isten nem adott több prófétát, és nem adott semmilyen új próféciát. Világosan tanítja Isten igéje, Isten maga ezt.  Amit Isten el akart mondani, örök időkre szólóan, megváltoztathatatlanul, mert Isten igéjének nincs szüksége arra, hogy igazítsák a kor szelleméhez. Mindig bűnt követ el az egyház, amikor igazgatni próbálja Isten igéjét. Nem kell! Isten igéje semmilyen segítségre nem szorul rá, az ember szorul Isten segítségére. Pont fordítva igaz. Amit Isten el akart mondani örök időkre nézve változatlanul, azt elmondatta az ószövetségi prófétákkal, legvégül elmondatta az utolsóval akit küldött Jézussal, és új prófétát Isten nem adott, a prófétaság ideje lezárult. Aki Jézus után jött és igényeli magának a prófétai tisztet, arra azt mondja a Biblia, hogy hamis próféta. 

Testvérek, a prófétaság együtt járt az isteni tekintéllyel. Azt jelenti ez, hogy ha egy próféta Istentől való ember volt, arra úgy tekintettek az emberek, és arra, amit mondott, mintha Isten maga mondta volna. Jézus Krisztus elmenetele óta sokaknak megtetszett a prófétai tiszt a világban is, meg az egyházban is. Tele van az egész világ hamis prófétákkal. Iparágszerűen működik a prófétálás az élet minden szintjén. A hamis prófétaság intézménye folyamatosan termel. Nem csak a vallásos életben, a mindennapi életben is. Folyik a hamis prófétálás. Vannak önként magukat annak nevezők, és vannak, akiket annak kiáltanak ki, prófétának. Csak példaképpen, sokszor hallhattátok emberekre, hogy ez a közgazdaság prófétája! Vagy politikus, politológus. Olyan, mint egy próféta! A bank és pénzvilágnak is megvannak a prófétái, akik kijelentenek. A pápa tévedhetetlenségével, ex katedra nyilatkoznak. A pápa csak akkor tévedhetetlen, amikor így nyilatkozik. Egyébként maga is azt mondja, hogy tévedhet. De a hamis próféták tévedhetetlenek. Vannak a szociológiának, a történelemtudománynak, a filozófiának. Hol nincsenek próféták? Prófétálnak a televízióban, interneten, újságban, rádióban, folyik a hamis prófétálás. Ami pedig nem más, mint a bajban lévő emberek félrevezetése. 

Az igaz prófétákat azért küldte az Isten, hogy segítsenek a bajban lévő emberen. Akkor is, ha ítéletet kellett hirdetniük. Akkor is, ha Isten súlyos kezéről kellett beszélniük. Akkor is, ha azt kellett mondani, hogy térjetek meg és tartsatok bűnbánatot. De mindig az emberért folyt, az ember megmentéséért. A bajban lévő ember megsegítéséért küldte Isten a prófétáit. 

Azt mondja Jézus, hogy őrizkedjetek a hamis prófétáktól. Milyenek a hamis próféták? Kedves testvérek! Csak Jézus szavait szeretném idézni. Jézus azt mondja: úgy jönnek hozzátok, hogy át vannak öltözve. Be vannak öltözve. Valami másnak, mint akik. Ezt a képet használja Jézus, hogy báránynak öltöznek, holott belül ragadozó farkasok. A hamis próféták be vannak öltözve. Maszkírozva vannak. Mondja Jézus: szelídnek, jónak, szeretni valónak, mint a báránykák. Az igazi próféták vérbe és szenvedésbe érkeznek. Az igazi próféták Ézsaiás, Jeremiás, Ezékiel, el egészen Keresztelő Jánosig, tiltakoznak az ellen, amikor az Isten azt mondja nekik: Menj és szólj! Tudják, hogy a sorsuk java része halál lesz. Mert „Jeruzsálem, Jeruzsálem megölöd a prófétákat”. – idézi az Úr Jézus. Ezért a próféták tiltakoznak, hogy kimondják az embereknek az igazat. Félnek tőle, mert az életüket féltik. Isten mégis küldi őket. A hamis próféta – mondja Jézus – báránynak öltözik. Úgy tűnik szelíd, jó és szeretni való. Szeressétek emberek! De belül zsákmányt akar, belül farkas. 

Testvérek! A vallások területén is folyik a hamis prófétálás. Ahogy Jézus mondja, hamis Krisztusok támadnak, hamis próféták jönnek, és ha lehet, még a választottakat is elhitetik. Mennek is a választottak számtalan hamis próféta után. Folyik a hamis prófétálás az élet minden területén. Őrizkedjetek tőlük! 

Testvérek! A hamis prófétákat az is jellemezte az Ószövetségben, meg Jézus korában is, hogy pénzért mindent prófétáltak. Meg lehetett rendelni a próféciáit. Aki ismeri az Ószövetséget, az tudja, hogy így van. Meg lehetett rendelni a prófétától, a hamis prófétától, hogy mit mondjon. Csak pénzt kellett neki adni. És a megrendelő akarata szerint, bár a háború jött, ő azt kiabálta: Béke, béke, béke! Így az emberek nem készültek arra, hogy a háború jön. És elpusztították őket. Kihasználták a nép jóhiszeműségét ezek a hamis próféták. Nem hitték el, hogy becsapják őket. Tele vagyunk veszedelmes és romboló hamis prófétákkal, álruhában báránynak öltözött farkasokkal. Őrizkedjetek tőlük! – mondja Jézus. 

Testvérek! Az igazi próféták az Ószövetségben is felvették a harcot ezekkel a hamis prófétákkal, akik nem Isten szájából vették, amit mondani kellett, hanem a pénz szavára mondták, amit mondani kellett. És harcoltak ellenük. Igen, a hamis próféták és próféciák ellen harcolniuk kellett Isten kiválasztott gyermekeinek, de miért? A népért! Mert a népet vitték pusztulásba. Amikor hamisan prófétáltak. Amikor elfordították az igazságot. A nép pusztult bele, nem ők. Ezért kellett harcolni ellenük. 

És hát hol, miben érhető tetten, hogy valaki igaz vagy hamis próféta? Jézus egy nagyon egyszerű képet használ, amikor azt mondja: „a gyümölcséről ismeritek meg őket”. Az igaz prófétát is a gyümölcséről, meg a hamis prófétát is a gyümölcséről. Mert minden fa valamit terem. Valamilyen gyümölcsöt terem. Vagy jót, vagy rosszat. Jézus egyszerűvé teszi, amikor azt mondja, a jó fa jó gyümölcsöt terem, a rossz fa, rossz gyümölcsöt terem. 

Hol dől el, hogy egy életfa jó vagy rossz gyümölcsöt terem? Testvérek, a szívben! A szívben. Minden gyümölcs az emberi szív állapot terméke. Minden gyümölcs. Már a beszéd is leleplezi a szívet. – mondja Isten igéje. Hogy hamis, vagy igaz ember mondja-e. A gyümölcs pedig beteljesíti, napfényre hozza. Láthatóvá teszi. Hogy jó vagy rossz. És azt mondja Jézus, a gonosz szívből nem származnak jó gyümölcsök. De így sorolja tovább, hogy ebből a gonosz szívből származnak a gonosz gondolatok. És felsorolja: az irigység, a paráznaság, a házasságtörés, a gyűlölet, a hamisság, a gyilkosságok. Mind a szívből jönnek. 

Testvérek! A Jézus Krisztus ellenes tanítások a Jézus ellenes életben pecsételődnek meg. De fordítva is igaz, a keresztyén tanítást a keresztyén élet pecsételi meg. A keresztyén élet. Egyszerűen: hidd, amit Jézus mond, és tedd! Hidd el, amit Jézus mond, és tedd meg! Ne csak hidd, tedd is meg. A jó gyümölcs ott jelenik meg, ahol valaki elhiszi azt, amit neki a Krisztus Jézus mond, itt kezdődik a keresztyénség, és ott folytatódik a keresztyénség, a keresztyén élet, hogy meg is teszem, amit Jézus mond. És ebből mindig jó gyümölcs származik, mert jó fává lesz az emberi élet. Aki hiszi, amit Jézus mond, és Jézus átformálja a szívét. És aztán termi a jó fa jó gyümölcseit. A jó gyümölcsök az engedelmességben születnek mások számára. 

Azért akarja Isten átformálni a szívünket, az életünket, hogy jó gyümölcsöt teremjünk, hogy ezt a világot formáljuk. Ezért vagyunk. Ezért vagyunk keresztyének, hogy ezt a világot szebbé tegyük. Hogy ezt a világot, az embereket mentsük, hogy a pusztulástól megmentsük. 

Ha jó gyümölcsöt terem az életed, akkor Isten adja a bizonyítékát annak, hogy jó fa vagy. Ha jó gyümölcsöt terem az életed. Kik szedegetünk az életed fájáról? Vajon jó gyümölcsöt szednek? Mert minden fa terem. Mindannyiónk élete terem, valamilyen gyümölcsöt hoz. Szedi a férj a feleségéről, feleség a férjéről, gyermek az apjáról, anyjáról, ember az emberről. Rólad is szedegetnek. Jó gyümölcsöt szedegethetnek? Jó fa vagy? 

Jézus azzal fejezte be ezt a tanítást, ami szinte képtelenségnek hangzik, amikor azt mondja: Legyél jó fa, és teremjél jó gyümölcsöt! Vagyis lehetséges, hogy jó fa legyél, és jó gyümölcsöt teremj, mert ezért vagy! Ezért élsz ott, ahol élsz. Ezért pont azok a szeretteid, akik. Ezért pont azok a barátaid, akik, hogy rólad jó gyümölcsöt szedjenek. Legyél hát jó fa, és teremjél jó gyümölcsöt! Adja meg Isten mindannyiunknak! 

Ámen!
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