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Takaró Tamás, esperes

A keresztyén hitről
Lectio: Máté 9; 18-26
„Mikor ezeket mondá nékik, ímé egy főember eljövén leborula előtte, (tudniillik Jézus előtt) mondván: Az én leányom épen most halt meg; de jer, vesd reá kezedet, és megelevenedik. És felkelvén Jézus követé őt tanítványaival együtt. 
És ímé, egy asszony, a ki tizenkét év óta vérfolyásban szenved vala, hozzájárulván hátulról, illeté az ő ruhájának szegélyét. Mert ezt mondja vala magában: Ha csak ruháját illetem is, meggyógyulok. 
Jézus pedig megfordulván és reá tekintvén, monda: Bízzál leányom; a te hited megtartott téged. És meggyógyult az asszony abban az órában. 
És Jézus a főember házához érvén, látván a sípolókat és a tolongó sokaságot, Monda nékik: Menjetek el innen, mert a leányzó nem halt meg, hanem aluszik. És kinevették őt. 
Mikor pedig a sokaság eltávolíttaték, bemenvén, megfogá annak kezét, és a leányzó felkelt. 
És elterjede ez a hír abban az egész tartományban.”
Alapige: Zsidó levél 11; 1, 6
„A hit pedig a reménylett dolgoknak valósága, és a nem látott dolgokról való meggyőződés.”
„Hit nélkül pedig lehetetlen Istennek tetszeni; mert a ki Isten elé járul, hinnie kell, hogy ő létezik és megjutalmazza azokat, a kik őt keresik.”

Kedves Testvérek! Hány ember ki sem meri mondani, és hány ember csak csendben fogalmazza meg azt az óhaját, hogy: Bárcsak tudnék hinni! És amikor találkozik az ilyen ember egy olyan valakivel, akinek az életén átsugárzik, a szavain, a létezésén, az hogy ő hívő ember, akkor ott szorongatja a szívét a vágy, hogy: Milyen jó neked! Milyen szerencsés ember vagy te, hogy tudsz hinni! 
Talán nem is tisztázódik aztán le az emberben, akiben ez az érzés megfogan, hogy csak úgy általában irigyeli a másiktól, hogy milyen jó neki, hogy ő még tud hinni valamiben, valakiben, még a csalódások és a cinizmus nem szárították fel egészen lelkének minden érzékenységét. Vagy éppen hogy nagyon konkrétan az a vágy van benne, hogy bárcsak én is úgy tudnék hinni, Istenben, mint ahogy hisz ő. 
A ma olvasott alapigénk nem úgy általában beszél a hitről. És az olvasott két történet a Máté evangéliumából sem úgy általában beszél a hitről. Még csak nem is általában az Istenhitről, hanem egy nagyon konkrét dologról, a hitnek a legcsodálatosabb voltáról, a Jézus Krisztusba vetett személyes hitről. Erről beszél. A keresztyén hitről. 
Testvérek, nagyon fontos dolog az, hogy ezt világosan lássuk. Hogy egészen más dolog úgy általában hinni. Egészen más úgy általában hinni Istenben, ahogy szokták mondani az emberek: Csak egy Isten van! Mindnyájan hihetünk egy Istenben. Azért fontos megérteni, hogy nem általában a hitről van szó, mert Jézus Krisztus maga tesz különbséget a hitek között. És nagyon konkrétan megfogalmazza, amikor azt mondja: „Aki hisz énbennem” – mondja Jézus – „az üdvözül.” „Aki nem hisz énbennem” – mondja Jézus – „az elkárhozik.” 
Jézus maga tesz különbséget hitek és hitek között. Ezért ezen a mai istentiszteletünkön az evangélium olvasott két története alapján erről a hitről fogok beszélni: a Jézus Krisztusba vetett hitről. Mert ha Jézus maga meghúz egy ilyen rendkívül erős válaszvonalat, akkor az azt jelenti, hogy óriási különbség van a hitek között, és a Jézus Krisztusba vetett személyes hit között. Az egyiknek a vége az örök élet és az üdvösség, a többieknek a vége lehet a halál és az elkárhozás. Úgyhogy a mai istentiszteletünkön élére állítjuk a hit kérdését. 
Igen, Jézus megkülönbözteti a hiteket, ezért ma ilyen kérdéseket hozok elétek, mintegy arra gondolva, hogy ezek a kérdések ott élnek, élhetnek bennetek, hogy hogyan lehet ebben a Jézusban úgy hinni, hogy igaz legyen amit ő mond, hogy valaki hisz énbennem, az üdvözül. Milyen jele van annak, hogy valaki hisz Jézusban úgy, hogy üdvözül? Miként lesz valaki Jézusban hívő emberré? Van ennek valami útja, módja? Van egy módszere? Van egy pontosan leírt menete? És ha valaki ezt megismeri és végigjárja, akkor ex opere operato, a cselekedet maga, a cselekmény végrehajtása Jézusba vetett üdvözítő hitig viszi? Akkor ezt meg kellene ismerni! De van ilyen? Létezik ilyen? Mire mondja Jézus, hogy ez igen, az üdvözítő hit? Arra, ami fanatikus hit? Amelyik rajongó hit? Számtalan kérdést vet fel a hit kérdése azzal, hogy Jézus megkülönbözteti és elválasztja a hitektől a belé vetett hitet. 
Számtalan kérdést vet ez fel, meggyőződésem szerint olyanokban is, akik régóta igehallgatók, és olyanokban is, akik csak ismerkednek a keresztyénséggel. Legfőképpen azt a kérdést veti végeredményben fel, hogy: Nekem milyen hitem van? Vajon ha a Jézus féle választóvonal megáll, és megáll, akkor az enyém a vonal felett van, vagy alatta? Ha Jézus azt mondja, ha valaki énbennem hisz, az üdvözül, aki nem hisz elkárhozik, hová tartozik az én hitem? Az enyém, aki templomba járok, Bibliát olvasok, imádkozom, a vonal felett vagy a vonal alatt? Mi tudjuk, hogy döntő kérdésről van szó. 
Ezzel a nagy dologgal foglalkozunk ma. Napi igénk ugyanis segít a hitnek, ennek a minősített hitnek, a keresztyén hitnek, a Jézus Krisztusba vetett üdvözítő hitnek a megértésében. S merthogy az üdvösségünkről van szó, úgy gondolom, hogy érdemes egy húsz-huszonöt percet figyelni. Merthogy az üdvösségemről van szó. 
A felolvasott evangéliumi elbeszélésben, a mai napi igénkben két történet egybe fonódik. Az egyik történet, Jairusnak, a zsinagóga főemberének a története, aki azzal megy Jézushoz - itt a Máté evangéliumában - hogy a kislánya meghalt. Márk evangéliuma onnan kezdi mondani a történetet, amikor még él a leány, de haldoklik. Máté ott kapcsolódik bele, amikor már meghalt. A tizenkét éves kislánya meghalt Jairusnak. A másik történet egy asszonyé, aki gyógyíthatatlan beteg, tizenkét esztendeje. Vérfolyásos. Itt nem, de például Márk evangéliumában olvassuk, hogy minden pénzét orvosokra költötte és hiába. 
Ami közös ebben a két emberben, hogy mindketten hisznek Jézus Krisztusban. Az egyik a halállal szemben is hisz Jézusban, a másik a halálos betegségével szemben is hisz Jézusban. Jairus mikor odamegy az Úr Jézushoz, azt mondja neki: Éppen most halt meg a lányom. És így folytatja: Gyere, vesd rá a kezedet, és fel fog támadni, meg fog elevenedni. Én ezt hiszem, hogy így van. Te megteheted, gyere! A vérfolyásos asszony meg azt mondja magában: Ha csak megérintem a ruhája szegélyét, akkor is tudom, hogy biztosan meggyógyulok. Ez a két ember nem úgy általában hívő, hanem Jézus Krisztusban hívők. Nem a maguk hitében hisznek. Nem is a hitük erejében hisznek, hanem az Úr Jézusban hisznek. 

Nézzük a keresztyén hit lényegét, titkát, e két egybefonódó történet alapján! Először is kiderül, hogy a hitre jutást megelőzi valami, az emberen kívülről történő dolog. Sokan úgy gondolkodnak a hitről, hogy az innen, belőlem indul. És hogy én hívővé leszek, az azon múlik, hogy ÉN mit teszek. Ez a két történet először is arra figyelmeztet bennünket, hogy mindkét ember életében történt mindent megelőzően valami, tőlük függetlenül. Valami, ami nem belőlük indult ki, de hozzájuk érkezett el. 
Mindketten azért mennek Jézushoz a kérésükkel, és úgy mennek Jézushoz a kérésükkel, hogy már mind a ketten hisznek Jézusban. Nem ott lesznek hívővé. Nem egy pillanat alatt születik meg bennük ez a hit. Nem valami hirtelen ötlet vitte őket az Úr Jézushoz, hogy kipróbáltam ezt is, azt  is, amazt is, sok minden hitet, sok minden varázslót, orvost, kuruzslót, papot, egyházat, felekezetet, na, még ezt nem próbáltam. Ők úgy mennek mind a ketten Jézushoz, hogy már hisznek benne. Az élő, valóságos, konkrét hitük Jézus személyében viszi őket oda. Jairus hívő szívvel és szájjal kéri Jézust: Támaszd fel a lányomat! A vérfolyásos asszony is teljesen bizonyos abban, ha hozzáér, legalább Jézus ruhájához, biztosan meggyógyul. Mindketten hittel érkeztek Jézushoz. 
De hogyan lettek hívővé? És mikor? Előtörténetükről szinte semmit nem tudunk. Mint ahogy azt sem tudjuk testvérek, hogy lettek Jézus tanítványai hívők. Talán ha kettő olyan van, akinek a történetéből kihámozható, hogy mikor lett hívővé. De egy dolog kétségtelen, mind a tizenkettő az lett, hívővé lettek. 
Kedves testvérek! Azt bizonyosan tudjuk a Szentírásból, hogy a Jézus Krisztusba vetett hit azt jelzi, hogy történt abban az emberben már valami. Itt két, hitre jutott ember megy Jézushoz. Bennük már valami mindent megelőző módon megtörtént. Még mielőtt a konkrét dolgukat feltárták volna Jézusnak. 
Nem tudjuk, hogy mikor és nem tudjuk, hogy hogyan, csak azt tudjuk biztosan, hogy ez a két ember úgy állt meg ott Jézus előtt, hogy Isten Szent Lelke már újjászülte őket. Úgy álltak meg Jézus előtt, hogy ez két, megtért, hívő ember volt. Igen, testvérek, a Jézusba vetett hit születését mindig megelőzi Isten munkája bennünk. Amiről sokáig nem is tudunk. Isten munkája megelőzi bennünk a megtérést, a hitre jutást. Isten kezd el bennünk mindent megelőzően munkálkodni. Itt ráláthatunk arra a csodára, hogy Isten kegyelme elénk jár. Isten kegyelme elénk jön. Nem mi kezdjük keresni az Istent, hanem Isten jár elénk, megelőz mindent. Isten kezd el szeretni bennünket. Isten szeret előbb bennünket. Isten elfogad előbb bennünket, mint mi egyáltalán erre gondolunk. Isten az, akinél előre készen van a bűnbocsánatunk. Isten az, akinél előre készen van az üdvösségünk. Ez az evangélium! Ez az örömhír! Erről prédikálunk! Ezt írták meg a Szentírásban, hogy Isten megelőz bennünket. Ezt a két embert is Isten Szent Lelkének csodálatos munkája birtokba vette, újjászülte őket. Ez a két ember élő hittel megy Jézushoz. Már hisz, úgy érkezik oda. Nagy titok ez! 
„Mielőtt az anyaméhben megformáltalak, ismertelek. Mielőtt e világra megérkeztél volna, elrendeltem az utadat.” Isten Szent Lelke és igéje arra vezetgeti az embert, miközben beül egy templom csendességébe, hogy kezébe veszi a Bibliát, hogy megértse és elhiggye az ember, Isten szeretete régóta előttem jár. Régóta előttem jár, értem. Előttem jár bajban, könnyben, halálban, szenvedésben, veszteségben, előttem jár, értem. A hitünk megszületését testvérek, mindig megelőzi az Isten előttünk járása. 
A hit csak válasz a kegyelemre. A hit csak egy akcióra, Isten akciójára egy válasz. Nem én produkálom, nem én termelem, nem én kurblizom, a hit csak válasz arra, amikor megértem, hogy Isten mióta jár már előttem, értem. A hit annak a jele, hogy megtértél. Az a megtérés jele. A megtérés és a hit között szoros a kapcsolat. 
Hogy valaki megtért-e igazán, abból derül ki, hogy mit hisz Jézusról. Itt térünk át az ige másik üzenetére, hogy a hit tartalma elárulja a megtérésünk valóságát, vagy annak hiányát. Elárulja azt, hogy mit hiszek. Hogy mit hiszek Jézusról. Ez elárulja azt, hogy megtért élet vagyok-e, vagy még nem. Az üdvözítő hit testvérek, Jézus személyéhez van kötve. „Aki énbennem hisz üdvözül.” „Higgyetek énbennem!” - mondja az Úr Jézus. A megtérés igazi kérdése, tehát az hogy mit hiszek Jézusról. 
És most nézzük ezt a két embert! Jairus leborulva Krisztus előtt megvallja, hogy mit hisz Jézusról. Azt mondja: Ha ráveted a kezed az én meghalt kislányomra, feltámad és élni fog. Sokan azt gondolják, hogy ez valami fanatikus hit. Holott egyáltalán nem az! Hogy ez valami vak hit. Ez egyáltalán nem az! Hogy ez a realitásokkal szembe menő hit. De ez egyáltalán nem az! Mit vall meg Jairus Jézusba vetett hite? Azt, hogy Jairus hiszi, hogy Jézusnak van hatalma a halál felett. Hiszed-e ezt? Mert a hitünk tartalma elárulja, hogy megtért életek vagyunk-e, vagy sem. Jairus hiszi, Jézusnak van hatalma a halál felett. Hiszed-e ezt hogy testi és lelki halál felett Jézusnak hatalma van? Aztán Jairus hiszi, hogy Jézus valóban az Isten fia.  Nem egy orvos, nem egy nagyszerű ember, nem egy tanító, nem egy vallásalapító a sok közül. Hanem hiszi, hogy az Isten fia. Az előtt áll. Hiszed-e ezt? 
Mit vall meg a tizenkét év óta vérfolyásos asszony hite Jézusról? Megvallja, hogy tudja, hogy az igazi hit nem szégyenül meg. Tudom elég, ha hozzá fogok érni a ruhája szegélyéhez. A Jézusba vetett hit nem szégyenül meg. Elég lesz érintenem őt és egészen biztosan meggyógyulok. A Jézusba vetett hite megvallja azt, hogy tudom, hogy te Uram a töredelmes szívet szereted. Amikor Jézus hátrafordul, mert megérzi, hogy erő hagyta el, amikor meggyógyult ez az asszony, azt olvassuk Márk evangélistánál, és akkor az asszony elmondott neki őszintén mindent, igazán az életéről. Megvallotta, hogy hiszi, hogy Jézus a bűnbánó, töredelmes szívet szereti. Ezért bűnbánó szívvel fordult Jézushoz. És a hite arról vall, hogy Jézusra úgy néz, mint megtartóra. „Eredj el leányom, a te hited megtartott téged.” 
Hogy megtért élet vagy-e testvér, azt semmi más el nem dönti, és senki el nem dönti, de elárulja a hited tartalma, hogy mit hiszel Jézusról. Hiszed-e hogy a Golgota keresztjén miattad halt meg? Hogy éretted halt meg? Hogy a Golgota keresztjén megbocsátotta minden bűnödet? Hiszed-e hogy életnek és halálnak győzedelmes ura ő? Hiszed-e? 

Jairus és az az asszony hitték, hogy Jézus az Isten fia, megtartó, övé a hatalom bűn és halál felett. Ez volt hitük tartalma, két megtért emberé. Te vajon mindezt hiszed-e? 
És az utolsó üzenete az igének abban van, hogy az Isten újjászülő munkája nyomán született hit, egyrészt eszköz lesz, ezen keresztül vesszük Jézust és az ő igazságait. Másrészt ezt a hitet Jézus mindig visszaigazolja. Az üdvözítő hitet Jézus mindig megpecsételi, visszaigazolja. Hogy aztán rendíthetetlen kőszikla legyen az életedben. Bármi történik is azután. Megpecsételi, és ezzel Jézus megerősíti, éppen a vele való közösségben. „Erőd lesz és menedéked.” „Bizalmasod és kősziklád.” Mindened lesz ez a hit. Attól kezdve nem tud meglenni Jézus nélkül. Keresi, hívja, kéri, bízik benne. Jézusnak minden alkalommal, akinek a hitét megerősítette úgy kellett elküldenie maga mellől az ilyeneket, hogy: Menj a te házadba, a te otthonodba. És mondd el ott, éld meg ott, hogy mi történt veled. De mind ott akart maradni vele. Jézussal akart maradni. „Jó itt nekünk Uram! Építsünk itt hajlékot, nem menjünk többé az emberek közé. Maradj velünk, és mi szeretnénk veled maradni!” Élte már szíved ezt a szerelmet? 
Ez a hit attól kezdve keresi Jézust, hívja, figyel rá, mert nem tud Jézus nélkül többé élni. Jézus pedig a belé vetett hitet megpecsételi. Megerősíti. Meggyógyítja a beteg asszonyt. Feltámasztja a halott gyermeket. Mert van hatalma hozzá. Mert ő az Isten fia. És megteszi, mert gyönyörködik a hívőben. Mert attól a pillanattól egy ország közös állampolgárai, a mennyé. „Hit nélkül pedig” – olvastam a Zsidókhoz írt levélben – „lehetetlen tetszeni az Istennek. Mert aki Isten elé járul, annak hinnie kell, hogy ő létezik.” Így ment elé Jairus. És így ment elé ez az asszony. Aztán olvastam az igét, hogy „a hit a reménylett dolgok valósága”. Odaáll, és azt mondja: Ha eljössz, és ráveted a kezed, a reménylett dolog, hogy feltámad, valóság lesz. „A hit a nem látott dolgokról való meggyőződés.” Ha csak érintem a ruhája szegélyét, akkor is meggyógyulok. 
Azzal fejezem be, hogy Jairus története úgy zárul, hogy Jairus házánál kint nevetve gyászolnak emberek. Mert így is lehet. Vagyis nem hiszik, amit Jézus mond. „Nem halt meg csak alszik, bemegyek és felkeltem.” Hány ember gyászol nevetve, mert nem hisz. Nem hiszi, hogy ez az Isten fia. 
Odabent pedig a hitben lévők csodát látnak. És a belé vetett hitet Jézus megpecsételi. Megerősíti és megáldja. „Ne félj, csak higgy!” Mondja a nevetők közt. Te ne félj! Csak higgy! „Mert ha valaki hisz énbennem, az, ha meghal is élni fog!” 
Összefoglalom. A hitre jutást megelőzi Isten munkája. Igéje, Lelke, a szentek közösségébe való járás közben titokzatos módon elkezdi újjászülni az ember szívét. Erre válasz a megtérés. És a kapott ajándék a hit. A hit pedig elszakíthatatlan örök kapocs, erőforrás és menedék. És mindezt megpecsételi az Úr Jézus. És ma csak ennyit mond: Te se félj, de higgy! 

Ámen!
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