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Takaró Tamás, esperes

Magvetés a világban,
konkoly és búza

Lectio: Máté 13; 24-30
„Más példázatot is adott eléjök (Jézus), mondván: Hasonlatos a mennyeknek országa az emberhez, a ki az ő földébe jó magot vetett; De mikor az emberek alusznak vala, eljöve az ő ellensége és konkolyt vete a búza közé, és elméne. Mikor pedig felnevekedék a vetés, és gyümölcsöt terme, akkor meglátszék a konkoly is. 
A gazda szolgái pedig előállván, mondának néki: Uram, avagy nem tiszta magot vetettél-e a te földedbe? honnan van azért benne a konkoly? 
Ő pedig monda nékik: Valamely ellenség cselekedte azt. 
A szolgák pedig mondának néki: Akarod-é tehát, hogy elmenvén, összeszedjük azokat? 
Ő pedig monda: Nem. Mert a mikor összeszeditek a konkolyt, azzal együtt netalán a búzát is kiszaggatjátok. Hagyjátok, hogy együtt nőjjön mind a kettő az aratásig, és az aratás idején azt mondom majd az aratóknak: Szedjétek össze először a konkolyt, és kössétek kévékbe, hogy megégessétek; a búzát pedig takarítsátok az én csűrömbe.”

Alapige: Máté 13; 36-43
„Ekkor elbocsátván a sokaságot, beméne Jézus a házba. És az ő tanítványai hozzámenének, mondván: Magyarázd meg nékünk a szántóföld konkolyáról való példázatot.
Ő pedig felelvén monda nékik: A ki a jó magot veti, az az embernek Fia; A szántóföld pedig a világ; a jó mag az Isten országának fiai; a konkoly pedig a gonosznak fiai. Az ellenség pedig, a ki a konkolyt vetette, az ördög; az aratás pedig a világ vége; az aratók pedig az angyalok. 
A miképen azért összegyűjtik a konkolyt és megégetik: akképen lesz a világnak végén. Az embernek Fia elküldi az ő angyalait, és az ő országából összegyűjtik a botránkozásokat mind, és azokat is, a kik gonoszságot cselekesznek, És bevetik őket a tüzes kemenczébe: ott lészen sírás és fogcsikorgatás. Akkor az igazak fénylenek, mint a nap, az ő Atyjoknak országában. A kinek van füle a hallásra, hallja.”

Kedves Testvérek! Napi újszövetségi igeolvasásunkban egy gyűjteményes, jézusi beszédrészhez érkeztünk, ez a Máté evangéliuma 13. fejezete, amelyikben hét példázatot mond el Jézus Isten országáról. Úgy beszél Isten országáról, mint ami nem eljön, hanem már itt van. Nem majd lesz, hanem itt történik Isten országa. Itt van közöttünk, itt történik Isten országa. 
A jézusi hét példázatból egy olyat emeltem ki, amelyikből nagyon ritkán prédikálunk, ritkán beszélünk. Nyilvánvaló módon nem is véletlenül. Ez pedig nem más, mint a Konkoly a búza között felcímet viselő jézusi példázat. Arról szól, hogy Isten országa hasonlít ahhoz az emberhez, aki az ő földjébe jó magot vetett, de éjjel, mikor az emberek aludtak, eljött a gazda ellensége és a jó mag közé konkolyt, rossz magot vetett. 
Mielőtt emlékezetbe vennénk a példánk folytatását, itt egy rövid pillanatra meg kell hogy álljak, hogy megmagyarázzam, hogy ez a növény amit konkolynak nevez a Biblia milyen is volt. Mert nem véletlenül használja Jézus a jó mag mellé rossz magként éppen a konkoly magvát. A konkoly mérget és nem búzát termő mag volt. Jézus korában degenerált búzának is hívták. Ami alatt azt kellett érteni, hogy a pillanattól kezdve, hogy a földből kibújt a búza és a konkoly, nem lehetett megkülönböztetni őket. A konkoly egészen addig, amíg kalászba nem indult, teljesen olyan volt, mint a búza. Ezért mondták, hogy degenerált búza. Hasonlított, megkülönböztethetetlen volt a növekedés egész ideje alatt, a szántóföldben a búza és a konkoly. Ám az egyiknek a kalászában búza termett végül, azaz élet, a másiknak a kalászában konkoly magva termett, az pedig mérget tartalmazott. Méreg volt a konkoly. Vagyis az a kalász halált termett. 
A példázat szerint felnőve, amikor már meglátszott a különbség, mert kalászosba fordultak, felmerül a szolgákban a kérdés, és azt kérdezik a gazdától: Honnan van ezen a szántóföldön a konkoly? Holott te gazda, csak búzát vetettél? Te csak tiszta magot vetettél. Te csak jót vetettél, és íme, most már látszik, hogy nem csak búza kelt ki, hanem ott a konkoly is, a méreg is. És rögtön ajánlkoznak is ezek a szolgák, és azt mondják a gazdának, hogy elmegyünk, és kitépkedjük a búzaszálak közül a konkolyt. De a gazda nem akarja, sőt, nem is engedi. Azt mondja, hogy netalántán még a konkollyal együtt kiszakítanátok a búzát is. Ehelyett – mondja – hagyjátok, hadd nőjön a kettő együtt. És ha majd eljön az aratás, akkor az aratásnak ura elküldi az ő szolgáit, és majd azok az aratáskor szétválasztják a kettőt, tévedhetetlenül. Külön a konkolyt, a mérget, külön a búzát, az életet. 
És amikor végighallgatták Jézus tanítványai ezt a példázatot, akkor ugyanez fordult meg a fejükben, ami első olvasásra a mi fejünkben, és szívünkben is megfordul, hogy egyáltalán miről van itt szó? Ezért aztán, amikor bemennek a házba, akkor az egyik tanítvány ezt mondja Jézusnak: Te uram, magyarázd már meg, ezt a példázatot. És Jézus megmagyarázza. És én majd ezt fogom most továbbmondani. 
De mielőtt ezt tenném, hogy a magyarázatot tovább mondjam, szeretném megértetni és a megszívlelés tárgyává tenni valamit. Azzal mennek oda Jézushoz bent a házban már, hogy: „Magyarázd ezt Jézus meg nekünk!” Testvérek! Ez egy nagyon fontos mondat. Ez az egyetlen jó hozzáállása az élet sokféle érthetetlenségéhez, hogy Jézushoz fordulunk, és azt mondjuk: Magyarázd ezt meg nekem, Uram! 
Kedves testvérek, azért fontos, mert tele vagyunk hivatásos megmagyarázókkal. Nem kérjük őket, mégis ontják felénk az úgynevezett hivatásos magyarázók az élet nagy dolgairól, nagy kérdéseiről az ő magyarázataikat. Csinálják ezt a legkülönbözőbb szinteken. Hol viccesen, két modern zeneszám között, színvonaltalan és üres beszámolók között, némi röhécselés közben, az úgynevezett műsorvezető egyszer csak egy politikai hírrel kapcsolatban elmondja az ő magyarázatát. Ő a „hivatásos megmagyarázó”. Máskor meg mindig komor arccal ülő törpe buddhák megfellebbezhetetlen igazságuk teljes bizonyosságával megmagyarázzák nekünk a világot, az élet dolgait, a helyzetet, a politikát, gazdaságot, megmagyarázzák nekünk. Észre sem vettük, hogy hozzászoktattak bennünket, hogy hivatásos magyarázók magyarázatait hallgatjuk és nagykanállal esszük, miközben az igazságtól elzárnak bennünket. Az, hogy a világban igazán mi történik a színfalak mögött, arról senki nem tud igazán semmit. Arról nem beszélnek se jobb, se baloldalon, a hivatásos magyarázók pedig nagykanállal etetik az embereket a magyarázataikkal. 

El kéne jutni oda, legalább keresztyén embereknek testvérek, hogy üljenek le Jézus elé, kezükben az élet könyvével, és mondják, amit a tanítványok mondtak: Uram, magyarázd ezt meg nekünk. A világ másképp nézne ki, ha a világ tele lenne Bibliát olvasó fiatalokkal, Bibliát olvasó vénekkel. A világból nem lehetne bolondot csinálni, ahogy csinálnak, ha az emberek odafordulnának Jézushoz és azt mondanák: Uram, magyarázd meg nekem, mi történik! 
Ez a példázat, ami itt van előttünk, egy rendkívül fontos, nagyon nagy kérdést érint, majd mindjárt belemegyünk. Milyen jó hogy a tanítványok nem kezdtek el okoskodni felette, hanem azt mondták, hogy: Uram magyarázd ezt te meg nekünk! Testvérek, aki a világot alkotta és formálja, aki az embert teremtette, aki ismeri a gonoszt, vajon ki tudná jobban megmagyarázni, hogy mi történik, nálánál? És látjátok, az emberek nem fordulnak Őhozzá. Úgy gondolják, hogy vannak olyan területei az életnek, amihez az Istennek nincs köze, ezekkel az Isten nem foglalkozik. De bizony, foglalkozik! Csak megszoktuk, hogy nem Őt kérdezzük. Ezért lehet velünk bármit megcsinálni. Tanuljuk meg testvérek a tanítványoktól, ezt a nagyszerű mondatot és vegyük komolyan, hogy üljünk le időről-időre a kezünkbe az élet igéjével az élet ura elé, a világmindenség gazdája elé, és kérdezzük őt: Uram, magyarázd ezt meg nekem! 
Kedves testvérek! Azt látom, hogy a hivatásos magyarázók abban bíznak, sajnos nem alaptalanul, hogy minél többen kiabálják ugyanazt a hazugságot, akkor az átváltozik az emberekben igazsággá. Göbbels mondta a nagy propaganda szakember, hogy a propaganda lényege, hogy sokszor kell elmondani. Mindegy hogy mit. Csak sokszor mondd. Budapesttől, Brüsszelen át, New Yorkig. Csak mondd! Sokszor mondd! És a hamisság is igazsággá lesz emberekben. 

Bibliás fiatalokra és öregekre volna szükség! Akiknek Jézus megmagyarázhatja az élet igazi mozgatóit, hátterét és lényegét. Magyarázd meg nekünk Uram! Jézus megmagyarázza. Bemutatja a példázat szereplőit. Aki a jó magot veti, az az Embernek fia, Jézus. A jó mag, Isten országának fiai. Ez a példázat tehát emberekről szól. A szántóföld a világ, aki a konkolyt veti, az az ördög. A konkoly pedig nem más, mint a gonoszság fiai. Tehát emberekről van szó. Az aratás a világ vége, az aratók az angyalok. 
És akkor induljunk a magyarázatba! Testvérek! A példázat rögtön egy nagy kérdést felvet, hogy: Honnan van a gonosz? Mert Jézus beszél a gonoszság fiairól, de honnan van a gonosz? Milyen érdekes, hogy az Úr Jézus erre nem válaszol. Pedig ez egy nagy kérdés! Amikor az édesanyja kezébe veszi a drága újszülött csecsemőjét, ránéz arra az angyali arcára, meglátja először, hogy visszamosolyog rá, amikor először gőgicsélni kezd, el nem hinné, hogy ez a kis angyal, talán nyolc-tíz év múlva már előtte áll, és a szemébe hazudik. És el sem tudja képzelni, hogy ez a drága kis angyal tíz-tizenkét év után, olyan dolgokat kezd csinálni, amivel az egész életét tönkreteheti. Akkor még el sem tudja képzelni, hogy ez a gyermeke egyszer szembe fordul vele és megüti. Hogy meglopja a pénztárcáját. El sem tudja képzelni, hogy ez a drága kis angyal, húszéves korában börtönben ül. Olyan lesz, mint egy ördög. Honnan van a gonosz? Csak jóra neveltem azt a gyereket! Énekeltem neki és imádkoztam. Mesét mondtam. Ha valami rosszat láttam, szóltam neki. Figyelmeztettem. Óvtam és védtem. Mindent megtettem azért, hogy egy egészséges ember, egy jó lelkű, jó szívű szellemű tiszta ember nőjön fel. Mindent megtettem érte! Honnan van a gonosz? Mert hogy van, azt látjuk, tapasztaljuk, átéljük. 
Kedves testvérek! A Biblia minden elméleti kérdést kerül. Ez egy elméleti kérdés: Honnan van a gonosz? Ez egy spekulatív kérdés. És nagyon érdekes, hogy a Szentírás nem válaszol a spekulatív kérdésekre. Azok szeretnek spekulálni, egyébként, a Bibliával kapcsolatos nagy igazságok felett, akik nem akarnak engedni neki. Azok vitát szeretnek nyitni. Csakhogy az Isten igéje ebbe nem megy bele. Jézus sem megy bele. Nem mondja meg, hogy honnan jön a gonosz. Nem mondja meg, hogy hova megy. Nem mondja meg, hogyan lett, csak azt mondja Jézus a példázatban: Éjjel, mikor az emberek aludtak, eljött a gonosz. És elvetette a konkoly magvait, a mérget. Aztán elment. Ez a valóság. - mondja Jézus. Ez a tény. Jézus nem akarja, hogy mi elmélkedjünk erről a helyzetről, hogy hogy jött ez a gonosz, meg mit csinált, meg hogy tűnt el, hogy tűnt fel. Nem akarja. Azt akarja Jézus, hogy mint gyakorlati gonddal nézzünk szembe, hogy van gonosz, hogy vegyük végre komolyan. Nem az a kérdés, hogy az honnan jött, nem az a kérdés, hogy néz ki. Nem az a kérdés, hogy hova megy, hanem hogy mit csinál. Azt akarja Jézus, hogy ne spekuláljunk e fölött, hanem egyszer az életben kezdjük halálosan komolyan venni, hogy van gonosz, és hinti a méreg magjait. Eljön a szántóföldre és teleszórja a jó mag között a földet, a gonoszság magvaival, a halál magvaival. 
Azt mondja Jézus, hogy azt lássátok, meg, hogy az élet ilyen. Hogy a világ ilyen. Hogy folyik benne a jó magvetése, és a gonosz magvetése. Nem az a kérdés, hogy mi a gonoszság eredete. Hanem az, hogy van, és hogy vedd komolyan, hogy van. A konkoly – mondja Jézus – a gonoszság fiai, emberek. Akikben megtestesül a gonoszság. Ahogy Jézus mondta: Ti az ördög atyától valók vagytok. Jézus tökéletesen meg tudta különböztetni az embereket. Ti – mutatott rá egy embercsoportra – az ördög atyától valók vagytok. 
Testvérek! A gonoszság egy olyan szellemi erő megnyilvánulás, amely mindig veszélyezteti a jót, a tisztát, az igazat. A gonoszság fiai be vannak vetve a világ szántóföldjébe. Tudomásul kell venni, hogy együtt kell nőni a kettőnek. Egymás mellett és együtt és egyszerre nő. Az Isten országának a fiai, és a gonoszság fiai. Testvérek, amilyen titokzatos a gonoszság fiainak bekerülése a világ életébe, olyan titokzatos Isten fiainak a jelenléte. De amilyen valóság, hogy a gonoszság fiai vetik a méreg magvait, az élet ellenes magvakat, a halált hozó magvakat, a jót tönkretevőt, az igazat beszennyező magvakat, a halál magvait. Úgy igaz az is, hogy Isten országának a fiai is el vannak vetve ebben a világban. Akik hozzák az élet magvait, a tisztaságét, a reményét, magát az életét. Isten veti a jó magot ebben a világban, méghozzá az Ő gyermekein keresztül, az Ő országának gyermekein keresztül.
Testvérek! Ennek a világnak egyetlen egy reménysége van, és azok Isten fiai. Nem a politikusok. Ezt nem győzöm elégszer mondani. Nem a gazdasági szakemberek. Hanem Isten országának a fiai ennek a világnak a reménysége. Jézus szerint Isten őket veti be a világ nagy termőföldjébe, hogy teremjen a jó. Azt olvassuk a példázat folytatásaként: Mikor pedig felnevekedett a kettő, és gyümölcsöt termett mind a kettő, akkor meglátszott a konkoly is. 
Kedves testvérek! A világban összekeveredve, egymás mellett nőnek a gonoszság fiai és az igazság fiai. De ugyanez van az egyházban is. Ugyanez van a gyülekezetekben is. És az a baj, hogy ugyanez történik a szívünkben is. Együtt és egymás mellett nőhet a gonoszság magva és az élet, az ige igazság magva, hogy majd teremjen. Itt Jézus célzottan beszél magáról az Isten országáról, így az egyházról is. Testvérek! Itt is együtt nő a kettő. De nagyon fontos valamit megérteni! Azt ugyanis, hogy mikor Jézus jó magról, tiszta magról, búzáról beszél, akkor ki nem ejti, hogy a hívőkről beszél. Azt mondja, hogy az „Isten országának a fiai”. Ez nem azonos azzal, akiket mi hívőknek mondunk. Nem azonos! És amikor konkolyról beszél, a rossz magról, nem a hitetlenekről beszél, nem az ateistákról beszél! Azokról mi szoktunk beszélni. Hanem a gonoszság fiairól beszél. Jézus nem hívőket és hitetleneket mond, amikor búzáról és konkolyról beszél, hanem Isten országa fiairól, és a gonoszság fiairól beszél. És a kettő nem ugyanaz. 
Egyenesen Jézus a gonosz alatt nem a hitetleneket érti. Nem találtok az Újszövetségben olyan igét, ahol a kettőt összekapcsolja Jézus. Tudjátok, mikor használja Jézus a gonosz szót? „Nem mindenki, aki azt mondja nékem: Uram, uram! Megy be a mennyeknek országába. Hanem aki cselekszi az én mennyei Atyám akaratát. Mert azon a napon azt fogom néktek mondani: Nem ismerlek titeket, ti átkozottak!” Itt ugyanaz a szó van, mint itt a példázatban. Azokról a hívőkről mondja Jézus, hogy gonoszok, akiknek csak a szája jár. Uram, uram! Hát nem a te nevedben cselekedtünk? Hát még a te nevedért a gonoszok is engedtek nekünk, Uram! Nem ismerlek titeket! Távozzatok tőlem, ti gonosztevők! Sosem ismertelek bennőtöket! Ez döbbenetes! 
Értitek, miért nem engedi Jézus a gyomlálást? Miért nem engedi? Mert szolgák mindig jelentkeznek, hogy gyomláljuk ki a konkolyt! És Jézus nem engedi. Sokan látszanak hívőnek testvérek, de nem azok. Nem Isten országának a fiai. Sokan mondják magukról, hogy én hívő ember vagyok. Milyen döbbenetes, mikor Jézus azt mondja nekik: Távozzatok tőlem, ti átkozottak, nem ismerlek titeket. Nem tudom, hogy kik vagytok. Ne hivatkozzatok rám! 
Sokakról gondoljuk, hogy ő nem hívő, és mégis Isten országának fiai közé tartozik. Sokakra gondoljuk, hogy hívő, és nem tartozik Isten országának fiai közé. Ezért nem engedi Jézus, hogy mi eldöntsük a növekedés alatt, hogy ki a búza és ki a konkoly. Ki az Isten országának a fia, és ki nem. A szolgák között mindig van, aki jelentkezik, hogy: Szaggassuk ki őket! Azokat, akit mi annak látunk. Ez egy konkoly életnek látszik! Én úgy látom! 
Testvérek, az egyháztörténet tele van szégyenletes konkolytépésekkel! Vallásháborúkkal, inkvizícióval, eretnek-üldözéssel. Jézus azt mondja: Hagyjátok az aratásig együtt nőni! Nem a ti dol-go-tok! A végén majd kiderül, hogy ki volt a konkoly és ki volt a búza. De akkor majd az angyalok választják őket szét. Nem ti! Ki merné eldönteni közülünk, hogy ebben a templomban ki a konkoly és ki a búza? Azt talán csendben eldöntjük magunkban, hogy kit tartunk hívőnek és kit nem. De itt Jézus nem erről beszél. Jézus nem eszerint különböztet meg, hanem hogy kicsoda Isten országának a fia, és ki nem. Eszerint ki búza és ki konkoly. 
És melyik az közülünk, akiben nem nőtt még fel a Sátán magvetése? Van-e köztünk olyan, akiben még konkoly nem nőtt fel? Ha nőtt fel is mindnyájunkban, az a Sátán magvetése! Gondoljatok arra, amikor Istvánt, mint vértanút kivégzik, és amikor megkövezik és vége van, és meghal. Ha valaki akkor azt mondja: Kérem, azok akik megkövezték ezt a szentet, az mind-mind konkoly! Szaggassuk ki, és égessük el! Csakhogy ott állt közöttük egy Saulus nevű férfi, akiből később Pál apostol lett. Nem véletlenül tűri az Úr a gonoszokat az igazak között a világban is, az egyházban is, a gyülekezetben is. 
És most a komoly, megtért hívőkhöz fordulok: Ha téged megtérésed előtt valaki, mert addig konkoly volt a szíved, kigyomlált volna, hogy lehettél volna egyszer búzává? Mi a poklot teli dobálnánk, éretlen, konkolynak tetsző búzaszálakkal. És hogy mennyire nem értünk hozzá testvérek, ha semmi nem győzött meg bennünket, győzzön meg a nagypéntek! Emlékeztek rá? Nagypénteken felhangzik a kérdés: ki a konkoly, ki a búza? Kit bocsássak el nektek? Jézust, vagy Barrabást? És a tömeg kihúzza a búzaszálat, megöli, mintha konkoly lenne. Jézus vagy Barrabás? És bent hagyja a konkolyt. És elpusztítja a búzát. 

Soha ne mond senkire, hogy konkoly, hátha csak elkésett búzaszál! Édesapám mesélte, azt ami a Bibliája hátulján be van írva, itt az utolsó lapon, hogy 1949. egyik éjszakáján hogyan tért meg. Az volt az igéje: „Kelj fel, vedd fel a te nyoszolyádat, és járj!” Akkor már 18 esztendeje lelkipásztor volt. De azon az éjjelen lett igazán azzá. Jaj, ha valaki azt mondja, ez a Károly bácsi, ez konkoly! Ki kéne szaggatni! Soha ne mondd senkire, hogy konkoly, és soha ne mondj le senkiről, mert az Isten sem mond le senkiről. 
Mert testvérek, nem csak a konkoly magvetése folyik, hanem folyik Isten magvetése is. És újra és újra megtörténik a csoda, hogy az Isten magvetése a konkolyból, a degenerált búzából igazi búzát formál. Az embereket soha ne úgy lásd amilyenek, hanem úgy, amilyennek Isten látja és tudja formálni őket. 
Olyan örömmel látom azokat a műsorokat, elég ritkán van, de most is volt, rádióban hallottam, televízióban láttam, amikor börtönben hitre jutott férfiak tesznek bizonyságot a Krisztus Jézusról. Bűnözők. A konkoly konkolyai. Csakhogy a börtönben is folyik a magvetés. És ezek járnak vissza a börtönökbe, mint hiteles tanúk. Hogy ez voltam, konkoly. Mérget, pusztulást hordoztam. És megtalált a pásztor, és nyájához vezetett, és ez lettem! Búza! Isten országának fia! Reménységben hordozz mindenkit, ahogy téged reménységben hordoz az Úr! 

És az igazságérzetednek hadd szóljon végül: lesz aratás és lesz szétválogatás az idők végén. De ezt nem köti az orrunkra az Úr, nem is von be bennünket. Nem kíváncsi a véleményünkre. Nem szólhatunk bele! De jó, hogy így van! Ez az Ő felségterülete. Te dolgod – mondja Jézus befejezéséül a példázatnak – hogy ragyogj az emberek előtt, mint Isten fia. Hogy minél több szív kívánja meg, hogy Isten országának gyermeke legyek. Konkoly-tépegető lélek helyett ragyogjanak Isten országának gyermekei ebben a világban. Reménységet mutatva minden konkolynak, hogy Istennek van hatalma. Íme, itt vagyok én! Áldjon meg bennünket ezzel az Úr! 
Ámen!
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