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Takaró Tamás, esperes

a régi ösvényeken
Lectio: Jeremiás 6; 14-19
Ezt mondja az Úr: „És hazugsággal gyógyítgatják az én népem leányának romlását, mondván: Békesség, békesség, és nincs békesség! Szégyenkezniök kellene, hogy útálatosságot cselekedtek, de szégyenkezni nem szégyenkeznek, még pirulni sem tudnak; ezért elesnek majd az elesendőkkel; az ő megfenyíttetésök idején elhullanak, azt mondja az Úr.
Így szólt az Úr: Álljatok az utakra, és nézzetek szét, és kérdezősködjetek a régi ösvények felől, melyik a jó út, és azon járjatok, hogy nyugodalmat találjatok a ti lelketeknek! És azt mondták: Nem megyünk! 
Őrállókat is rendeltem föléjök, mondván: Figyeljetek a kürtnek szavára! És azt mondták: Nem figyelünk! 
Azért halljátok meg, ti nemzetek, és tudd meg, te gyülekezet azt, a mi következik reájok. Halld meg, oh föld! Ímé, én veszedelmet hozok erre a népre: az ő gondolatainak gyümölcsét; mert nem figyeltek az én beszédeimre, és az én törvényemet megvetették.”

Alapige: Jeremiás 6; 16
„Így szólt az Úr: Álljatok az utakra, és nézzetek szét, és kérdezősködjetek a régi ösvények felől, melyik a jó út, és azon járjatok, hogy nyugodalmat találjatok a ti lelketeknek! És azt mondták: Nem megyünk!”

Kedves Testvérek! Egyházi rendtartásunk szerint ma Bibliavasárnap van. Erről a csodálatos könyvről, Isten igéjéről, a Bibliáról, valóban nagyon sok mindent mondhatnék, de ma így a bevezetőmben egyetlen egy mondatot mondok, mert ennek a folyamodványa lesz majd végül is az egész istentisztelet. A Bibliára úgy kell tekinteni testvérek, hogy a Biblia, ahogy nekünk van szánk, úgy az Istennek a szája, és ahogy mi beszélünk, úgy az Isten is beszél. A Biblia tehát nem más, mint Isten szája, amelyen keresztül az Isten szólal meg, és szólítja meg az embert. 
Számunkra ezért szent könyv, ezért csodálatos könyv, és ezért fontos könyv, mert Isten nyitja fel benne a száját. Nem a pap, nem egy régi Bibliakönyv író, hanem maga az élő Isten. Ezért állunk mikor igét hallgatunk és olvasunk, ezért hajtjuk meg a fejünket Isten előtt. Ezért igyekszünk a templomban ahol Isten igéje áll, az istentisztelet középpontjában, ahhoz méltó módon öltözködni, viselkedni, mert tudjuk, hogy itt sokkal több történik annál, minthogy együtt eltöltünk egy órát. Hisszük, hogy itt Isten megszólal, felnyitja a száját, beszél hozzánk. És döntő kérdése lesz az életünknek, hogy a hozzánk szóló, velünk beszélő Isten szavára hogyan reagálunk. Hogy amikor Isten beszél hozzánk, azzal mi mit csinálunk. 
Amikor Isten megszólal, az mindig csodálatos. Most egy ószövetségi igét olvastam, amikor prófétát küld és szót ad Isten a szájába, azt sokszor úgy teszi, hogy előtte rövidebb-hosszabb ideig csend van. Nem beszél az Isten. Mintegy éhezteti az embert. Engedi menni a történelmet a maga útján. Nem azért, mert tehetetlen. Nem azért mert nem tudna rajta egyetlen-egy szavával, mozdulatával változtatni. És így van az egyénnel, az egyéni emberrel is ugyanígy van az Isten. Hogy át kell éljük újra, és újra hogy rövidebb-hosszabb ideig mintha nem beszélne az Isten velünk. Ez soha nincs véletlenül. 
Kedves testvérek! Isten csendben lételei nagyon beszédes csendek ám! Az soha nem volt véletlenül, amikor Isten nem beszélt az Ő népéhez. De volt, amikor évszázadok is elteltek, és addig Isten engedte menni az engedetlenség útján az embert. Testvérek, amikor az egyéni életünkben, amikor közösségi életünkben, amikor népek életében Isten csendben van, és engedi a történelmet a maga útján továbbmenni, és nincsenek emberek, akik lelki éhesen és szomjasan elkezdenek kiabálni Isten felé, hogy szólj! Abból sok áldás is származik, és sok súlyos következmény is jön. 
Isten nem akarja, hogy tőle függetlenül éljünk, de engedi. Engedi, hogy járja az ember az engedetlensége útjait. Aztán amikor az Isten mégiscsak megszólal, akkor egyszerre figyelmeztet is, ébreszt is, és elmondja, hogy mi lesz velünk nélküle. Prófétát küld, hírnököt küld, papokat küld. Küldi az embereit, az olvasott igében kürtösöket is küld. Jó hangosan fújjátok azt a kürtöt! Kérdés mindig az, hogy mi lesz annak a vége! Talál-e Isten, amikor megszólal, talál-e bennem hitet? Talál-e fület, amivel hallom? Talál-e Isten bennem vágyat az Ő szava után? Talál-e bennem Isten bűnbánatot, vagy makacs, kemény a szívem? Minden bukásom és csődöm ellenére. Talál-e Isten bennem Hozzá fordulást, megtérést, engedelmességet, vagy nem? 
A most Jeremiás próféta könyvéből olvasott ige egy figyelmeztetés, egyúttal Istennek egy megoldási javaslata. A népének szól. Egy drámai élethelyzetben. Aztán tovább olvasva az igét, ahogy én is tettem az alapigén túl, kibővíti Isten, és azt mondja: Szólok a nemzeteknek. Szólok ennek a gyülekezetnek és szólok az egész földnek. Amikor ez a prófécia elhangzik, akkor egyszerre zajlik egy külső támadás és egy belső meghasonlás. És az mindig drámai helyzetet teremt, amikor nem csak külső támadást kell átélnie egy-egy közösségnek, hanem mindeközben ahelyett, hogy összefognának a külső támadás közepette, belül széthúzás, megosztottság, törésvonalak, halál mezsgyék, egymás pusztítása is. Egy nép életében egy is sok belőle! Egy külső támadás. Ebben a helyzetben azt várná az ember, amikor egy népet támadás ér, egy közösséget támadás ér, hogy összefognak, összetartanak, egymás mellé állnak, hogy túléljék. Micsoda öngyilkos dolog támadások kereszttüzében széthúzni otthon is belül! 
Kedves testvérek! Ha kitekintünk a szűkebben vett közösség, az egyház falain túl, a vallás falain túl, és a nemzet életére tekintünk, ahogy ez az ige rátekint, és néven nevezi a nemzetet. Isten ószövetségi igéiben soha nincs elválasztva a hívő nép a néptől. Isten próféciája az Isten népének szól, és ezalatt a hívőket is érti, meg az egyébként nem hívő népet is érti. Ha egy kicsit kijjebb tekintünk, akkor azt látjuk, hogy hazánk helyzete most valami ilyen. Történelmünk során sokszor volt ez így, külső támadás és belső meghasonlás. Sokszor volt ez így a mi történelmünk során! De ha figyelmesen körülnézünk, azt látjuk, hogy Európa szerte így van. Átélnek ilyet most nemzetek. És a dráma drámája az, hogy miközben külső támadás van, otthon belül egyre erősödő törésvonalak vannak. 
Vajon hogy áll az egyház? Azt látjuk, hogy Európában nagy bajban van az egyház is. Az egyházat is folyton érték és érik támadások, és eközben hihetetlenül megosztott belül is. Mit üzen Isten a nemzeteknek, így a mi népünknek is? A gyülekezeteknek, így a mi gyülekezetünknek is? Az embereknek, így nekünk is, akik itt vagyunk? Mit üzen Isten? 
Mit üzen Isten külső támadások és belső meghasonlások útvesztőjében élőknek? Ez a különös ige, Isten üzenete. Olvasom újra: „Álljatok az utakra, és nézzetek szét, és kérdezősködjetek a régi ösvények felől, hogy melyik a jó út. És azon járjatok, hogy a ti lelketeknek nyugodalmat találjatok.” Testvérek! Ez Isten tanácsa és megoldási javaslata: Állj meg, nézz körül, és kérdezz, a régi ösvények felől érdeklődj! Állj meg, nézz körül és érdeklődj, hogy hogyan volt ez, milyen utakon járatott az Isten? Milyen ösvényeken vezette Isten a népét, a népeket? Nézz körül! És meglátod, hogy baj van! Hogy utat vétettünk, hogy elrontottunk, hogy rossz irányba mennek a dolgaink. Állj meg és nézz körül, hogy rossz lesz az érkezés is. Én tudom, hogy nagyon nehéz megállni egy ilyen pörgős, turbulens világban, amelyik pörget bennünket is. Hihetetlenül nehéz ebben megállni! De mégis azt mondja Isten: állj meg, ne pörögj! Ne szaladj a világgal! Ne vedd fel a világ pörgős, esztelen ritmusát! Állj meg! 
Aztán nézz körül, és érdeklődj! Isten népének mindig van lehetősége, és van értelme is megállni, szétnézni, és Istent faggatni a régi ösvények felől. Hogy melyik a jó út, Uram? Ezt tanácsolja az Isten. Állj az utakra! Nézz körül és kérdezősködj! Melyik a jó út? Testvérek, világos a képlet, hogy magunktól nagyon nehéz megtalálni azt, amit jó útnak mondhatunk. Olyan út kínálatok közepette élünk, életmodell utakat kínálnak nekünk. Vajon melyik a jó életmodell-út? Karrier-utakat kínálnak. Melyik a jó út? Boldogság-utakat, politikai megoldási-utakat kínálnak nekünk. Ideológiai-utakat, gazdasági-megoldási utakat kínálnak nekünk. Vajon melyik a jó út? Álljatok meg! – mondja Isten – és nézzetek körül! 
Kedves testvérek! Ez nagyon igaz a mi személyes, egyéni életünkre nézve is. Ha megzavarodtunk, eltévedtünk, elbizonytalanodtunk, ha kétségekkel vagyunk tele, ha azt érezzük, ha nem is tudjuk megfogalmazni mi a baj, de valami nem stimmel az életemben, Isten azt mondja, hogy kérdezősködj a régi utak felől, Tőlem. Kedves testvérek! Azért mondja nagy bátorsággal Isten igéje ezt most nekünk, sokan vagyunk itt olyan keresztyének, akik életünk során utat tévesztettünk. És sokan vagyunk olyanok, akik átéltük, hogy Isten azt mondta: Állj meg! És kezdj el kérdezősködni. Hogy is volt, Uram? Honnan is indultam én? Mi történt velem? Mi történt bennem? Kérdezősködjetek a régi utak felől! 

Testvérek! A régi ösvények azok, amelyeket Isten adott a kijelentésben és azt mondta: ez a jó út. De vajon kívánatosak a mai embernek a régi ösvények? Vajon kívánatosak a mai ember számára Isten régi ösvényei? Amelyekre Isten ugyan azt mondja, hogy: jó. Isten mondja ezt nekünk az internet korában, meg a mobiltelefon korában, hogy kérdezősködjek a régi ösvények felől? Hát kívánatos ma, hogy a házasság egy férfi és egy nő kapcsolata csak? Milyen ösvény ez? Kívánatos? Vajon ha Európában erről beszélsz, vagy a szép kis magyar hazában, erről a régi ösvényről, hogy Isten igéje szerint a házasság egy férfinek meg egy nőnek egy életre szóló szeretetszövetsége, kívánatos ez ma? Ez egy régi ösvény! Kívánatos ezt hallani ma? Nem azt mondják, hogy idejét múlt ösvényeken jársz! Kívánatos ösvény az, hogy az élet a fogantatással kezdődik, és hogy minden élet egyedül az Istené? Ami a testemben van, az is az Övé? Kívánatos ösvény az, hogy a Biblia Ó- és Újszövetsége a homoszexualitást egyértelműen bűnnek mondja? Kívánatos ösvény ez ma Európában? Magyarországon? Kívánatos ösvény az, hogy a szabadság nem azonos a szabadossággal, és a korlátlanságok nélküliséggel? Kívánatos ösvény, hogy a hazugság bűn? Akkor is, ha politikus követi el. Vagy média munkás követi el. Hogy a lopás bűn. Kívánatos ösvény ez? Még ha fehérgalléros bankár követi el, akkor is? És akkor is, ha soha nem ül börtönben érte. Kívánatos ösvények ezek? 

Ha eltévedtél – mondja Isten – áll meg, nézz körül, és érdeklődj a régi ösvények felől, amiket én adtam, hogy megtaláld a jó utat, és hogy a lelkednek így nyugalmat találj. Kívánatosak a hegyibeszéd régi ösvényei? Kívánatosak a boldog-mondás régi ösvényei? Elhagytuk a régi ösvényeket. Isten nekünk adott útjait elhagytuk. Kedves testvérek! A régi ösvények elhagyásából aztán közösségi és személyes válságok születnek folyamatosan. Ezért van annyi válás. Ezért van annyi családi pokol. Ezért van annyi szegény ember. Ezért van annyi gyűlölet. Ezért van annyi törésvonal. Ezért nézünk ki úgy, ahogy kinézünk. Ide vezethető vissza az európai válság. Európa nem jár a régi ösvényeken. Az európai keresztyénség sem! Szégyenletes módon. Ezért van gazdasági válság, ezért van erkölcsi válság. Ezért van identitás-válság, családi válság, keresztyén válság, hitéleti válság. A régi ösvények elhagyása miatt. Ezért leszünk arctalanná, holott Krisztus-arcúvá kellene lenni. Ezért leszünk elviselhetetlen indulatú emberek, holott Krisztus indulatával kellene élnünk. Ezért leszünk fogoly néppé, mert belegabalyodtunk mindenbe, ami nem Isten ösvénye. A régi ösvények elhagyása távol tart mindenkit Istentől. Súlyosabb a helyzet. Pusztulásba és kárhozatba konzervál. 
Tegyük fel még egyszer a kérdést: Kívánatosak-e a régi ösvények az emberek előtt? És Isten mai népe előtt? Kívánatos? Azok az utak, amelyeket Isten adott elénk a Szentírásban, azok az élet-utak, megoldások, azok a magatartásformák jelentenek nekünk valamit? Jeremiás szavaira akkor Isten népe sommás választ adott. Isten azt mondta: „Álljatok, meg, nézzetek szét, és induljatok a régi ösvényeken, hogy a jó utat megtaláljátok.” És ők így válaszoltak: Nem kérdezősködünk a régi utak felől! Nem! Nem vagyunk kíváncsiak rá, Isten. Ez háromezer évvel ezelőtt történt ám! Csak mi nem változunk semmit. 
Kérdezősködjetek! Mit is mondtam én? Hogy is mondtam én? Bibliavasárnapon kezemben a Bibliával: Hogy is mondja Isten? Kérdezősködjetek a régi ösvények felől! Mit íratott meg Isten? És ők így válaszoltak: Nem kérdezősködünk! Nem ér-de-kel! Világos? És nem megyünk azon az úton! Mi lett belőle? Ekkor kerül Isten népe babiloni fogságba. Ekkor veszíti el hosszú időre annak a tudatát, hogy ki vagyok. Annak a tudatát, hogy kié vagyok, hogy miért vagyok, hogy merre tartok. A fogoly állapotba lassan minden eltorzul. Jó válaszokat már nem tudok adni, ezekre a kérdésekre sem, hogy ki vagyok, hogy honnan jövök, hogy miért vagyok. Hogy mi végre van az életem? Szabadságnak látszott, Istentől függetlenített életnek a régi ösvények megtagadása. Kérdezősködjetek! – Nem kérdezünk! Menjetek azon! – Nem megyünk! Sajátos büntetést ad az Isten ilyenkor. „Így olvastuk: Íme, veszedelmet hozok rájuk, mert nem figyeltek beszédemre.” Most jön a büntetés: „Gondolataik gyümölcsét kapják.” Értitek? Amit kigondoltak, azt kapják! A gondolataik gyümölcsét! Asszimilálódnak, bűnök fogságában fognak élni, bankok fogságában, testiség fogságában, hazugságok fogságában, közöny fogságában. 
Európa nem akar az Isten szerinti régi ösvényeken járni. Nem akar Isten akarata szerinti rendben élni. És az európai keresztyénség sem! Tisztelet kevés kivételnek! De zárják is be a templomokat! Amelyek egy része régóta már csak múzeum! Múzeum! Meg lehet benne nézni egy szép festményt, egy régi szép épületet. Nem azért épült, jelentem tisztelettel, hogy múzeum legyen. Nem azért, hogy a holland templomok orgonái magyarországi templomokban szólaljanak meg, mert ott már nincs kinek. Nem azért szűnik meg évente nyolcvan-száz protestáns templom az Amerikai Egyesült Államokban. Dráma az, ha nem állunk meg, nem nézünk szét, és a régi ösvények felől nem érdeklődünk, mert akkor annak a belátására sem jutunk el soha, hogy hol rontottuk el, sem bűnbánatra nem jutunk. Mert Isten csak ott kezd újat, ahol bűnbánó szívet talál. Ott mindig kész újat kezdeni.  Nincs gyógyulás, és nincs jó útra találás, ha meg nem állunk, s ha nem kezdünk kérdezősködni a jó út felől.
Keserűen mondja az Isten az olvasott igében: Őrállókat is rendeltem feléjük, mondván: Figyeljetek, és majd kürtöljetek nekik! De ők azt mondták: Nem figyelnek. Ám testvérek, ha a régi ösvények felől érdeklődünk, és keressük Isten akaratát, akkor visszafelé rátalálunk a jó útra, az egyetlen útra. Ez az út a Golgotára visz. Amit elhagyott az ember. Ez az út, Jézus kereszthaláláig visz. Mert az élet útja az a Golgotától indul mindig. Jézus azt mondta: Én vagyok az út. Egyéni életválságban, közösségi meghasonlásokban, útvesztéskor a kiutat, az utat, Jézus jelenti e-gye-dül! Kérdezősködjetek a régi ösvények felől, hogy megtaláljátok a jó utat! 

Testvérek, a Jézusban megtalált jó út a nehéz külső körülmények között is megmaradást jelent. Életet, reményt, lelki épülést és békességet. Isten rendjének megvalósulása a régi magatartásformák gyógyítanak egyént, társadalmat, nemzetet, világot. Nem Isten téved, mikor ezt mondja: az téved, akinek ez nem jelent semmit. Nem Isten. Isten nem téved. Tehát vajon, ha igazunk van, nézzünk körül: Tényleg jó felé megyünk? Jól mennek a dolgok? Hajrá, csak így tovább? Húzzuk meg a vonalakat tovább! 
Kedves testvérek! A régi ösvényeken lehetünk Isten hasznára, egyházunk, népünk, családunk, Európa és a keresztyénség javára. A régi ösvényeken, ahol mivelünk kezdheti az Isten, hogy vegyük komolyan amit mond. Az egyéni életünkben vegyük komolyan azt a régi ösvényt, amit Isten adott. És vegyük komolyan a családtagjaink életében! Vegyük komolyan a házasságunkban! Vegyük komolyan a gyermeknevelésünkben! 

Kedves testvérek! Azzal fejezem be, hogy Isten fiai nem pótolhatók sehol! A megmaradás és épülés eszközei Isten fiai. A jó útra kellene azt mondani, hogy: Igen, Atyám! A mi nagy bajunk az, hogy mindenre nemet mondunk. Ha a másiknak van igaza, akkor is azt mondjuk: Nem. Istennek van igaza, arra is azt mondjuk: Nem! Ebbe halunk bele! Nem megyünk! És nem kérdezősködünk! Nem! Ezért a nem-ért esik szét a családunk. Esik ki kezünkből a munka, és szívünkből a boldogság. Nem! Nem kérdezősködöm a régi ösvények felől! 
De minden megváltozik, ha ki tudod mondani: Igen, Uram! Helyre áll a rend. Rátalálsz Istenre. Helyedre kerülsz a családodban, gyülekezetedben, a néped életében. Igen, Uram! Megyek a keskeny úton, amely a Golgotától visz, és az életre visz. 
Bárcsak megannyi bukás után magyarázkodások, önfelmentések helyett egyszer azt mondanánk: Megyek utánad Uram, a régi ösvényeken! 
Ámen!
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