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Takaró Tamás, esperes

az igazi keresztyén böjt
Lectio: Márk 12; 41-44
„És leülvén Jézus a templomperselynek átellenében, nézi vala, hogy a sokaság miként vet pénzt a perselybe. Sok gazdag pedig sokat vet vala abba.
És egy szegény özvegy asszony is odajövén, két fillért, azaz egy negyed pénzt vete bele. 
Akkor előszólítván tanítványait, monda nékik: Bizony mondom néktek, hogy ez a szegény özvegy asszony többet vetett, hogynem mind a többi, a kik a perselybe vetettek vala. Mert azok mindnyájan az ő fölöslegükből vetének; ez pedig az ő szegénységéből, a mije csak volt, mind beveté, az ő egész vagyonát.”

Alapige: Márk 2; 18-20
„A (Keresztelő) János és a farizeusok tanítványai pedig bőjtölnek vala. Odamenének azért és mondának néki: Mi az oka, hogy Jánosnak és a farizeusoknak tanítványai bőjtölnek, a te tanítványaid pedig nem bőjtölnek? 
Jézus pedig monda nékik: Avagy bőjtölhet-é a vőlegény násznépe, a míg velök van a vőlegény? A meddig a vőlegény velök van, nem bőjtölhetnek. De jőnek majd napok, a mikor elvétetik tőlük a vőlegény, és akkor bőjtölni fognak azokon a napokon.”

Kedves Testvérek! Böjtben vagyunk. Böjt első vasárnapjától nagypéntekig a rendünk szerint éppen negyven nap telik el. Ezt nevezzük böjti időszaknak. Ez most február 26-a és április 6-a között van. 
Ahogy készültem erre az igehirdetésre, azt kellett megfogalmaznom a magam számára, de meggyőződésem, hogy a ti nevetekben is, hogy sok és sokféle bajunk van nekünk a böjttel. Sok olyan egyházi ünnepkör van, amelyiket jól értünk és próbálunk alkalmazkodni hozzá a mi mindennapi keresztyén életünkben, de ezzel a böjttel nagyon sok a gondunk, és nagyon sokféle gondunk van. Például vajon böjt-e, amikor valaki vallási köntösbe öltöztetve fogyókúrázik? Fogyókúra vallási köntösben. Vagy gondolkozzunk például ezen, hogy Magyarországon nagyon-nagyon sok végtelenül szegény ember van, akiknek alig-alig jut minden napra elégséges ennivaló. Vajon böjtölnek? És vajon az ilyenektől kérhetjük, hogy böjtöljenek? Aztán kérdés az is, hogy különösen is komoly, hitükben önmagukat gyakorló keresztyéneknél tapasztalható, hogy valamilyen cél érdekében böjtölnek. Például valamire nézve szeretnék Isten válaszát megtudni. És ezért azt mondják: Elkezdek böjtölni ezért. Vagy szeretném megismerni Isten akaratát, hogy jobbra menjek, vagy balra. És nem világos számomra. Gondolom, ha böjtölök, akkor valamifajta látásom lesz e tekintetben. Egyáltalán fontos egyházi ünnep a böjt? Vagy csak úgy vagyunk vele, hogy hozzátartozik az egyház életéhez, esetleg élünk vele. 
Kedves testvérek! Azt a kérdést még mindenképpen fel kell vessem, mielőtt bemegyünk a kérdés sűrűjébe, mert fontosnak tartom, hogy gondoljunk erre is, hogy vajon böjtöltünk-e életünkben már? És hogy miért? Ha igen. Miért, ha nem? És hogy volt-e értelme? 
Jézus Krisztus a hegyibeszédben tanít a böjtről, és azt mondja, hogy vannak a képmutatók, akik úgy böjtölnek, hogy az emberek lássák, az ő eltorzult arcukat, ahogy szenvednek, küszködnek a böjtben, az éhségben, a szomjúságban, az aszkézis valamilyen formájában. De azt ajánlja, hogy inkább menj be a te belső szobádba, és nyugodj te meg, Isten, aki titkon van és néz téged, látja, hogy igazán mi történik. A most olvasott történetünkben pedig odamennek Jézushoz és azt mondják, hogy Keresztelő János tanítványai böjtölnek, a farizeusok tanítványai böjtölnek, hogy lehet, Jézus, hogy a te tanítványaid meg nem böjtölnek? Hogy lehet? Jézus nagyon talányosan válaszol, és ennek a mélységeit még soha nem értettem. Most szeretném elmondani nektek, hogyan értettem meg. 
Azt mondja Jézus, a vőlegény násznépe addig nem böjtölhet, amíg vele van a vőlegény. Vőlegény? Esküvő? Lakodalom? És böjt? Hogy mondhat ilyeneket Jézus? Egyáltalán mit jelent ez az egész? A mi fejünkben, a mi ismereteink szerint a böjt valami önmegtartóztatás féle. Valamiért. Jézus meg násznép, esküvő, lakodalom? Miről beszél? Ezt köti össze a böjttel. De miről beszél? Testvérek, mi is a böjt? Szeretném nem úgy megválaszolni ezt a kérdést, és nem lesz könnyű elfogadni sem a választ, hogy függetlenítsük valamennyire magunkat attól, amit mi egyáltalán gondolunk a böjtről. Ha csináljuk, ha nem, ha hisszük, ha nem, ha érdekel, ha nem. Csak úgy általában. Próbáljuk meg függetleníteni magunkat az emberi gondolatoktól böjt tekintetében. Ugyanakkor pedig próbáljunk meg szorosan kapcsolódni a bibliai tanításhoz a böjtről. 
Mi a böjt? Egy sajátos „szertartás”, ahol a test lemond valamiről a lélek többletéért. Másként fogalmazom, hogy kicsit könnyebb legyen érteni. A biblikus böjt nem más, minthogy a testem igényei önként hátrébblépnek valami lelki többletért. Az egy nagy kérdés, hogy az ember ezt a testem igényei hátrébb lépnek, valami lelki többletért, hogy ezt szenvedve éli-e meg, képmutató módon éli-e meg, hivalkodó módon éli-e meg, önmagára belül nagyon büszke módon éli-e meg, hogy íme, én még erre is kész és képes vagyok. Testvérek, a bibliai böjt nem a fogyásért van, nem is azért, hogy Istent zsaroljuk, kényszerítsük valamire, a bibliai böjt értelme abban van, hogy a testem igényeit csendben tudom tartani, hogy valami nagy lelki többletet kapjon az életem. 
Testvérek, a biblikus és így eredményes, a biblikus és így hasznos, a biblikus és így igaz, áldott böjt előfeltételez éppen ezért valamit. És hogyha ez az előfeltétel nincs, akkor az embereknek eszükbe nem jut, hogy böjtöljenek. Ha pedig mégis megteszik, rosszul csinálják és nincs eredménye. 
Mégpedig a biblikus böjt, a Szentírás szerinti igazi böjt, előfeltételezi azt, hogy valami énbennem már megtörtént. Ez pedig nem más, mint hogy megújult, megtért az életem. Egyszerűen testvérek, ezért vagyunk nagy bajban a böjttel. Ezért nem nagyon tudjuk értelmezni, hova tenni. Ezért nem nagyon élünk vele. Ezért nem nagyon csináljuk. Mert ez csak akkor lesz áldott, eredményes, fontos, hasznos, nagyon jó dolog az életemben, ha előtte történt bennem már valami. Ez pedig, hogy megújította Isten szeretete az életemet, új életet kaptam. 
De testvérek, Jézus még tovább megy, és egészen rendkívüli dolgokat mond a böjtről. Amikor azt mondja, a böjt az öröm szertartása. Elmondom még egyszer, mert botrányos első hallásra. Nehezen értettem meg én is, minden más eszembe jutott volna róla, de ez nem. Kedves testvérek! A böjt az öröm szertartása, Jézus szerint. Nem a zúgolódás, nem a dicsekedés, nem a szenvedés, nem az aszkézis, nem az Isten-zsarolás, vagy kényszerítés, hanem az öröm szertartása. A keresztyén böjtben ugyanis testvérek, a lélek ünnepel, - ezért beszél Jézus lakodalomról – a test pedig azért böjtöl, hogy félreálljon, és ne legyen az örvendező lélek útjában. 
A böjt feltételezi, hogy felismertem a bűnbocsátó kegyelmet. Erre felelek, és ez mindig nagy örömmel jár! És azért vonul el, azért zárkózik el ilyenkor az ember, mert a kísértés ilyenkor a legnagyobb. A lélek boldog, örvendező ünnepét a test elbuktató kísértése tudná megrontani. Ezért mondja Jézus: Menj be a te belső szobádba! A legkísérthetőbb állapotban vagy, menj be! 
Testvérek, a test böjtje, a test félreállítása a lélek útjából, a lélek öröme útjából. Ez a test böjtje. Amikor utat enged a testem annak, hogy a lelkem örüljön. Ezért van annyi örömtelen keresztyén, mert nem böjtölnek. Ugye, milyen másként gondolkodik Isten igéje a böjtről, mint mi? 
Felolvastam egy még furcsábbnak ható történetet, mikor először olvastam igét. Talán volt olyan éles fülű, akinek az is eszébe jutott, hogy ugyan ennek mi köze van a böjthöz. De most elmondom, mert amit Jézus csinált, amikor leült a persellyel szemben a templomban, az éppen jó példa az igazi böjtre, meg annak a hiányára. A legjobb példa. Jézus leül a templom persellyel szemben, és nézi az adakozást. Azt mondja Isten igéje, hogy Jézus tegnap, ma, mindörökké ugyanaz. Nincs benne változás, változásnak árnyéka. Tessék tudomásul venni, hogy ma is leül Jézus a persellyel szemben. Mert Jézust nagyon érdeklik a szívügyeink, az élet-ügyeink, de a pénzügyeink is. Mert hogy a kettő nagyon szoros kapcsolatban van egymással. Jézust érdekli a szegénységünk is, meg a gazdagságunk is. 
Azt látja Jézus, hogy a gazdagok a feleslegükből vetettek Istennek. Fontos ebből, hogy Jézus azt mondja, hogy „Istennek”. Kedves testvérek! Aki ad, annak tudnia kell, hogy Istennek ad. Aki megvon, az Istentől von meg. Azt mondja Jézus: Ezek a gazdagok csak úgy hányták befelé az adományaikat, meg sem gondolták, hogy Istennek adják, amit a feleslegükből odadobtak. Testvérek! Ezek a gazdagok Istent böjtöltették. Visszatartották Jézustól magukat, és visszatartották Istentől a pénztárcájukat is. Böjtöltették az Istent. Így mondja Jézus: odavetettek valamit. 
Kedves testvérek! A jézusi elbeszélés szerint a gazdagok ott akkor sem magukat, sem a pénzüket nem adták. Böjtöltették az Istent. Ők lelkük többletéért nem mondtak le semmiről. Mert a szívük nem tért meg, nem tisztult meg, nem lett újjá. Ezért nincs bennük öröm. Sem abból fakadó hála. Ilyenkor marad a kötelező. De a kötelező csak a feleslegből, odavetve a templomnak, a papnak. Nem Istennek! Pedig Jézus azt mondja, hogy Istennek adunk, nem a templomnak, nem a papnak. Istennek! Azok böjtöltették Istent. Nem adták oda sem a szívüket, sem az életüket, sem a pénzüket. Böjtre fogták Istent. 
Hiányzott belőlük valami, a megtérésben kapott új és örvendező szív. A szegény özvegyasszony, amikor odaadta a nála lévő mindenét, lemondott a teste szükségleteiről egy magasabb rendűért. A lelke hálájáért Istennek. És az öröme teljes volt, mert Istennek adott, mert tudta, hogy mindent Istentől kapott. Testvérek, adni csak örvendezve lehet. Meg nem is érdemes másként. Csak örvendezve. Csak hálából. Csak boldog szívvel. Adni igazán, erőmet, időmet, szeretetemet, szívemet, pénzemet, csak örvendezve lehet! Bárkinek is! Istennek is! 
Egy helyen beszél az ige erről: nem kényszerítésből, külső vagy belső kényszerítésből kell adni. Az igazi böjt az az öröm ünnepe, hogy adhatok, mert mindent kaptam. Adhatom önmagamat, és adhatok abból, amit kaptam. Az özvegyasszony szíve Istené volt, ezért szívesen adott. Böjtöltette a testét, mert azt mondja Jézus mindent odaadott. Nem maradt neki több! Nem volt biztonsági tartalékja! Ő akkor mindent odaadott. És adni csak örvendező lélekkel lehet. Jézus azért állítja példaképpen örök időkre elénk, hogy megértsük, Istent nem lehet böjtöltetni. És hogy az igazi böjt, amikor a szívem tele van örömmel és ki akarja fejezni a szív a teljes örömét. Visszafogom a testem vágyait, valami magasabb rendűért, hogy Istennek elmondjam: Szeretlek Uram, mert értek mindent, hogy mit tettél értem, és irántam. 
És végül Jézus is böjtölt. Nehogy azt gondolja valaki, hogy önmagáért ment el a pusztába negyven napra böjtölni. Nem, egy magasabb rendűért. A testét negyven napig azért böjtöltette, hogy egy magasabb rendű lelki, szellemit adhasson nekünk. Ez pedig az, hogy megbocsássa a golgotai kereszt véres áldozatában minden bűnünket. Hogy megörvendeztesse az életünket. Hogy örömet hozzon az életünkbe. Jézus negyven napig készült az emberiség legnagyobb erőforrása megteremtésére, hogy minden vétkemet megbocsássa. De ezért nagyon súlyos árat kellett fizetnie. Bele kellett a testének halnia. Egy magasabb rendűért. De amíg veletek van a vőlegény, addig örüljetek! 
Összefoglalom és befejezem, a keresztyén böjt lényege, hogy a testem, annak normális szükségletei hátrébb lépjenek valami magasabb rendűért, valami lelki többletért. Nem számításból, hanem hálából, nem kényszerítésből, hanem örömmel. És akkor a böjtödből áldás lesz. 
Szívből kívánom, hogy megismerje mindenki a biblikus böjtöt! 

Ámen!
4
1

