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Talentumok
Lectio: Máté 25; 14-30
Jézus mondja: „Mert épen úgy van ez, mint az az ember, a ki útra akarván kelni, eléhívatá az ő szolgáit, és a mije volt, átadá nékik. És ada az egyiknek öt tálentomot, a másiknak kettőt, a harmadiknak pedig egyet, kinek-kinek az ő erejéhez képest; és azonnal útra kele.
Elmenvén pedig a ki az öt tálentomot kapta vala, kereskedék azokkal, és szerze más öt tálentomot. 
Azonképen a kié a kettő vala, az is más kettőt nyere.
A ki pedig az egyet kapta vala, elmenvén, elásá azt a földbe, és elrejté az ő urának pénzét.
Sok idő múlva pedig megjöve ama szolgáknak ura, és számot vete velök.
És előjövén a ki az öt tálentomot kapta vala, hoza más öt tálentomot, mondván: Uram, öt tálentomot adtál vala nékem; ímé más öt tálentomot nyertem azokon. 
Az ő ura pedig monda néki: Jól vagyon jó és hű szolgám, kevesen voltál hű, sokra bízlak ezután; menj be a te uradnak örömébe.
Előjövén pedig az is, a ki a két tálentomot kapta vala, monda: Uram, két tálentomot adtál volt nékem; ímé más két tálentomot nyertem azokon.
Monda néki az ő ura: Jól vagyon jó és hű szolgám, kevesen voltál hű, sokra bízlak ezután; menj be a te uradnak örömébe.
Előjövén pedig az is, a ki az egy tálentomot kapta vala, monda: Uram, tudtam, hogy te kegyetlen ember vagy, a ki ott is aratsz, a hol nem vetettél, és ott is takarsz, a hol nem vetettél; Azért félvén, elmentem és elástam a te tálentomodat a földbe; ímé megvan a mi a tied.
Az ő ura pedig felelvén, monda néki: Gonosz és rest szolga, tudtad, hogy ott is aratok, a hol nem vetettem, és ott is takarok, a hol nem vetettem; El kellett volna tehát helyezned az én pénzemet a pénzváltóknál; és én, megjövén, nyereséggel kaptam volna meg a magamét. Vegyétek el azért tőle a tálentomot, és adjátok annak, a kinek tíz tálentoma van. 
Mert mindenkinek, a kinek van, adatik, és megszaporíttatik; a kinek pedig nincsen, attól az is elvétetik, a mije van. És a haszontalan szolgát vessétek a külső sötétségre; ott lészen sírás és fogcsikorgatás.”

Alapige: Máté 25; 21
„Az ő ura pedig monda néki: Jól vagyon jó és hű szolgám, kevesen voltál hű, sokra bízlak ezután; menj be a te uradnak örömébe.”

Kedves Testvérek! A most olvasott igeszakasz Bibliaolvasó vezérfonalunk szerint a mai napra rendelt újszövetségi igénk. Így ismeretes, Bibliát olvasó, Bibliát ismerő emberek szerint, hogy ez a talentumokról szóló jézusi példázat. 
Mindig nagyon fontos dolog, ha olvasunk valamit az Úr Jézus tanításaiból, hogy Jézus azt kinek, kiknek mondta. Amikor olvassuk a napi igéket is, fontos mindig megfigyelnünk azt, hogy amit most olvastam, azt annak idején Jézus kiknek mondta. 
Van ugyanis úgy, hogy amit Jézus mond, azt az összesereglett összes embernek mondja, akik kíváncsiak, érdeklődők, sodródók, hogy úgy mondjam Jézus közelségébe beeső emberek. Van úgy, hogy mindenkinek szól, aki éppen ott van. Nem szokott ott lenni, de akkor éppen ott van Jézus közelében. Máskor azt olvassuk, hogy Jézus úgy tanít, hogy félrevonja a tanítványait, és csak nekik mondja. Olyat mond, ami nem tartozik mindenkire. Olyat kér, vagy olyat vár el, ami kimondottan az Ő tanítványainak szól. Aztán feljegyeztek az Újszövetségben, az evangéliumokban olyan beszédeit is Jézusnak, amit az ellenségeinek mondott, akik gyűlölték Őt, és mindent megtettek azért, hogy elpusztítsák, hogy elvegyék Jézus életét. 
Fontos tehát megfigyelni, hogy amit mond Jézus, az kinek szól. Mert amikor egy kétezer esztendővel ezelőtt, írásba foglalt igét, kétezer esztendővel később magunkra nézve – mert csak így szabad Bibliát olvasni – értelmezni akarjuk, érteni akarjuk, akkor ez az alapvető kérdés, hogy kinek, kiknek mondta ezt Jézus. 
Kedves testvérek! Ezt a példázatot Jézus az ő szolgáinak mondta. Azoknak mondta, akik követték Őt. A követőinek mondta. És ez azért fontos testvérek, mert ez azt jelenti, hogy ez a példázat nekünk szól, akik Jézust követő lépéseket teszünk. Nekünk szól, akik a közelében élünk. Nekünk szól, akiket szolgáinak nevezhet. Mert ott van a szolgálat készsége bennünk. Nekünk szól. 

Ebből a példázatból ugyanakkor kitűnik, hogy a szolgák nem egyformán szolgái az Úrnak. Más-más lélekkel vannak Jézus körül. Más-más lélekkel és szívvel. Más-más lelki, benső döntéssel vannak Jézus körül. Ezért van aztán, hogy a felolvasott példázatban az első két szolga a végelszámolásnál örömhírt hall a gazda szájából, míg a harmadik szolga, aki szintén szolga, ítéletet, nagyon súlyos ítéletet hall a gazdája szájából. Fontos megértenünk Jézus üzenetét, mert ez a példázat rólunk szól, Jézus különböző lelkiségű, különböző szívű szolgáiról. 

Mielőtt belemennénk a példázat magyarázataiba, és értelmezésébe, két bevezető gondolatot el kell, hogy mondjak. Az egyik bevezető gondolat a példázat kapcsán az, hogy minden Istené. Minden az Istené ezen a világon. És mindenki az Istené, kivétel nélkül. Éppen ezért maga a világ, mert hogy az Istené, Isten nélkül nem értelmezhető világ. Isten nélkül ebben a világban buta emberként téblábolunk, és nem értünk semmit. És azt csinálnak velünk, amit akarnak. És minden ember, minden élet is az Istené. Éppen ezért az ember sem értelmezhető Isten nélkül. Nem lehet érteni az embert, ha Istentől elválasztom. Legfeljebb evolúciós végtermékként nézhetek az emberre, amiből azonban csupa baj származik az egész emberiségre. A szolgák is Istené, meg a talentumok is Istené. 

A másik bevezető gondolat, hogy mik is ezek a talentumok. Mára úgy használjuk ezt a szót, az az üzenete az a tartalma, talentum az tehetséget jelent, képességet jelent, adottságot jelent. Így szoktunk a talentumról beszélni. Kitűnően zenél, komoly tudós, sok talentuma van. Így használjuk ezt. Sokan a jézusi példázat értelmezésében is ugyanígy gondolják, hogy a talentum azt jelenti, hogy Isten valakinek sokfajta tehetséget adott. De szó sincs róla! Ez nem azt jelenti a példázat szerint. Amikor az egyiknek öt talentumot, a másiknak kettőt, a harmadiknak egyet adott, ez nem azt jelenti, hogy az egyiknek ötször annyi tehetséget adott, ötször annyi képességet, a másiknak kétszer annyit, a harmadiknak egyet. Szó sincs róla! Valami egészen mást jelent. 
Testvérek! A példázatbeli talentumok munkafeladatot jelentenek. Isten feladatokat ad. Talentumot. Már az éden kertjében is. Feladatot, munkát ad a felelős szolgáknak. Majd végül számon kéri minden szolgájától azt, amit nekik adott, amit rájuk bízott, mint feladatot. Azt olvassuk az igében, hogy Isten a maga gazdagságából ad az ő szolgáinak. Nem egyformán ad, de éppen eleget ad. Merthogy a szolgához szabja a munkát Isten. Így mondja ezt Jézus: Adott kinek-kinek az ő erejéhez képest. Az a szolgálat, amit kapunk Istentől, az Isten az erőnkhöz igazítja, nem a tehetségünkhöz. Kinek-kinek az ő erejéhez képest. Így ad Isten szolgálatot, feladatot egyeseknek többet, másoknak kevesebbet, megint másoknak csak éppen valamennyit. De mindenkinek ad. És amikor elszámoltat, akkor pontosan annyit vár vissza, amennyit adott. De annyit visszavár! 
Testvérek, a mérték az különböző, de a jutalom egyforma lesz. 
Mi is hát a feladat? Mi az a feladat, amivel a szolgáit a példázatbeli gazda megbízza? Hogy legyenek Isten világmegváltó tervének munkás, cselekvő részesei, részt vevői. A feladat, amivel Isten megbízza, különböző mérték szerint, de megbízza a szolgáit, az nem más, minthogy legyenek segítői Isten világmegváltó tervének, hogy Isten országa növekedjen, hogy terjedjen. Ehhez kapjuk a feladatot, a talentumot. Isten adja hozzá, erőnkhöz méri. És aztán amikor visszajön, mindenkitől számon kéri. 

És kedves testvérek! A Biblia abban erősít meg minket, hogy Isten az Ő szolgáit értelmes és értékes földi élettel ajándékozza meg, értékes és értelmes a munka, amit ránk bíz. Tudjátok miért? Mert az a munka amit ránk bíz, az maradandó. Amikor valaki itt a földön elkárhozottból üdvözült lesz, hitetlenből hívő, elveszettből megtalált, az a munka maradandó. Tele vagyunk reggeltől estig olyan munkákkal, aminek semmi nyoma nem marad majd utánunk. És güzülünk benne, és úgy gondoljuk, hogy az én munkám olyan nagyon-nagyon-nagyon fontos. Minden semmivé lesz testvérek! Tudjátok mi a munka, ami maradandó és értékes? Az, ami túlél bennünket, túléli a halált, amelyik Isten országáig visz, részt venni Isten világmegváltó tervében. Ehhez kapunk talentumokat. Ki ötöt, kettőt, ki egyet. De nincs olyan szolgája a gazdának, aki ne kapna az ő erejéhez képest. És Isten nem téved! Pontosan az erőnkhöz képest kapunk. 
Testvérek! A mi munkánk tényleg nem hiábavaló, ha az az Úrban van. Az a cél ezzel a munkával, hogy Isten országa itt a földön növekedjen. Növekedjen a Krisztus testében, az egyházban, a gyülekezetben, hogy Isten országa növekedjen üdvözülőkkel, hitre jutókkal. Hogy Isten országa növekedjen lelkiekben, szeretetben. Isten országa itt közöttünk, a gyülekezet. 

A talentumok, a feladataink, melyek végzéséhez kapunk a gazdától különböző mértékben ajándékokat, kincseket. Ez a két nagy ajándék, amit biztosan kapunk: ez az ige és az idő. Ahhoz hogy Isten a maga tervét azzal az ajándékkal, amit nekem ad, megvalósítsa, ahhoz adja nekünk az Ő beszédét. Mi lefetyelünk össze-vissza embereknek, jó szándékkal töménytelen butaságot, értelmetlen és felesleges dolgok sokaságát. De mi ahhoz a szolgálathoz, amihez kiválasztott, elhívott az Úr, kapunk igét, és kapunk időt. Nekünk nem a magunkét kell az emberekhez vinni, hogy emberi életeket megmentsünk Isten nagy terve szerint, hanem az Isten igéjét, Isten beszédét. Mert csak Isten beszéde változtat meg egy életet, hogy elveszettből megtalált, hogy elveszettből élő, hogy elveszettből üdvözülő legyen. Hogy a mi munkánk maradandó legyen. 
Jézus nyilvánvalóvá teszi, hogy visszajön a gazda, és elszámoltat minden szolgáját. Mi lett a feladattal, amit rád bíztam? Az igékkel, melyeket a szádba és a szívedbe adtam? Az idővel, amely az életed volt. Mi lett vele? Ez a példázat azt kéri rajtunk számon testvérek, hogy vajon jól sáfárkodunk mi azzal, amit Istentől kaptunk? Például aki hétről-hétre beül ebbe a templomba, aki a maga otthoni csendességében kinyitja a Bibliáját, és Isten napról-napra igéket ad neki, aztán lehetőséget, hogy Isten országa növekedjék, a szájába, szívébe adott ige továbbmondásával, jól sáfárkodunk vele? Mindent kaptunk, az életünket is, a kimondandó igét is, meg az időnket is, amely egyszer lejár, mert az Isten maga elé állít bennünket. Mi van az évtizedek óta hallgatott igékkel? Mi van az évtizedek óta olvasott igékkel? Milyen sáfár vagyok? 
Az elszámoltatáskor kiderül, hogy igazságos volt az Isten. Mert csak annyit vár el tőlünk, amennyit Ő adott nekünk. De annyit igen. Többen nem vár el, csak amennyit Ő adott nekünk. Itt mi minden héten kinyújtjuk a kezünket. Isten ad. Mikor elszámoltat, csak annyit vár: Mi lett azzal, amit én adtam neked? Maga elé állít és elszámoltat. 
Figyeljétek meg, milyen kifejező a válasz. Maga elé állítja azt, akinek öt talentumot adott és az azt mondja: Uram, szereztem – hogy mondja? - másik ötöt. A gazda megdicséri: Jól vagyon, jó és hű szolgám. Jön, aki kettőt kapott. Elszámoltatja. Mit mond? Uram, szereztem másik kettőt. Amellé amit te adtál. Mit mond a gazda? Jól vagyon jó és hű szolgám! Más ötöt az öt mellé, más kettőt a kettő mellé. Mert mindent másért, másokért kapunk Istentől a gazdától. Azért hogy Isten országa növekedjen. Hol az a másik öt? Hol az a más kettő? Majd rátérünk, de a drámája annak, akinek egy van, hogy az nem tud mellé tenni egy másikat sem! 
Testvérek! A szolgák munkája folyamatos kell, hogy legyen. Itt nincs szabadság, és nincs pihenő. Amikor visszajön a gazda, munkában akar találni mindenkit, a másokért való munkában. Egy lélekért se érjen vádja téged - énekeltük. Egy lélekért se érjen Isten vádja téged! Hogy temiattad nem látta meg Őt! De hát van egy lélek, akire rámutathatok, hogy: Én miattam látta meg Őt! Az a más öt, az a más kettő, de legalább az a más egy! Nincs terméketlenebb szolgai élet, ha a végén az elszámoltatáskor kiderül: egy sincs! Fogadd hálás lehetőségnek, hogy szolgálhatsz! 
Jézus példázatának az izgalmas szereplője a harmadik, aki egy talentumot kapott, az ő erejéhez képest. És mikor jön az elszámoltatás, a vége ítélet, súlyos ítélet. Pedig nézzük ezt az egy talentumost! Kiderül, hogy ő is szolgája az ő urának. Nem idegen! Szolga! Úgy is nevezi Jézus. Az is éppen szolga! Őrá is feladatot bíz az ő ura! Neki is mindent megad ahhoz, hogy a feladatát ellássa. Őbenne is bízik az ő ura. Ezért bízza rá a talentumot. 
Az egy talentumos nem egy másik lélek megmentéséért tevékenykedett, hanem csak magának élt. Magának dolgozott. Amit munkára kapott azt elásta. Senki lelki üdvéért nem mozdult. Beleszáradtak az igék. Nem élt benne semmi, semmi ige, ami éltethetett volna mást. Az idejét, azt meg magára fordította. Keresném a mentséget neki. Talán tele volt kisebbrendűségi érzéssel és azt mondta, hogy: Nem vagyok én alkalmas erre. Küldj Uram valaki mást! Küldd a papot! Küldj valaki mást! Nem tudok én Uram beszélni! Csakhogy a szó, az ige, az nem az enyém, az ige az Istené. Isten nem azt kérte, hogy én beszéljek, hanem hogy hadd beszéljen Ő. Hogy én csak mondjam ki, hogy én csak mondjam tovább azt, amivel a szolgálatba küld, az az Ő beszéde. 
Ehelyett mi jó szándékú, buta tanácsokat adunk a gyerekeinknek, az unokáinknak, úgy gondoljuk, hogy meg kell, hogy mentsük a pici lelküket, kárhozatos úton vannak, és buta bölcselkedéseket mondunk nekik, és csodálkozunk, hogy nem történik semmi, sőt növekszik az ellenállás bennük Istennel szemben! Azt bízta rád az Isten? Értsünk meg valamit! Amivel Isten a szolgálatba küld, annak én csak eszköze vagyok. Az az Ő igéje. Az Ő beszéde aminek élni kéne bennem! Ami alá oda kéne hajtani egyszer igazán a szívemet, az életemet, komolyan. Hogy hiteles legyen, ha kimondom Isten igéjét. Olyan sokszor beszélek az én drága unokámnak! Ne tessék beszélni! Könyörögve kérem! Ne tessék beszélni! A baj csak növekedni fog! Ne tessék beszélni! Engedjük már végre, hogy az Isten beszéljen! Csak ahhoz élő igék kellenek, hogy legyenek bennünk, amelyek átjártak minket, amelyek formálják az életemet, a gondolataimat. Nem én kellek nekik, hanem Isten. 
Nézz körül kedves szolga! Talán egy talentumos ember vagy. Lásd meg azt, hogy mi az, amid van. És ne azt, amid nincs. Ugye időd van. Tudsz imádkozni. Kinek nincs ideje rá? Van időnk! Szoktunk mi imádkozni ezért a gyülekezetért? Isten népéért? A szeretteinkért? Van időnk. Igéket kapsz hétről hétre. Kapsz kincseket. 
Mentséget keresek ennek az egy talentumosnak. Talán céltalan is volt, úgy gondolta, hogy a mennyei cél nem egy fontos dolog. Kenyeret kell venni! Ez fontos! Meg a járdát le kell söpörni! Az fontos! És tényleg nem lényegtelen! De azért egy az szükséges dolog, ugye tudjátok! Talán úgy gondolta, hogy a földi dolgok egymás utáni sürgető kényszerei fontosabbak, mint ez a ki-tudja-létezik-e láthatatlan mennyei cél, Isten országa. Csupa önzés volt ennek az egy talentumosnak a szíve: Enyém, nekem, értem. Még hogy a másik! Még hogy a másikért! Bármit rizikózzak! Félt ez az ember, mint kiderült a vallomásából, de Isten félelem nem volt benne, mert ez két dolog ám! Félni félt, de Isten félelem nem volt benne. Így is lehet félni, hogy Isten félelem nincs bennem! Még hogy számadás! Még hogy Isten egyszer maga elé állít! Ez a szolga nem adta oda magát Istennek, ezért mások mentésére sem adta oda magát. Sem a száját, sem a lábát, sem a szívét, sem az idejét. 
Te kiket mentegetsz a kárhozatból kifelé, egy talentumos testvér? Íme, az egy talentumú haszontalan szolga. Jól kifejezi a szó: haszon nincs, haszon-talan. Nincs haszna. Isten felől nézve semmi haszna nincs. Nincs belőle haszna az Istennek, így igazán nincs belőle maradandó haszna senkinek. Nem jó ezt hallani, de így van! Legfeljebb azt fogják mondani: Óh, de aranyos ember volt apa! De kedves, aranyos ember volt anya! 
Van-e Istennek haszna belőled egy talentumos testvérem? A szerint van haszna az életedből embereknek itt, vagy nincs. Mondhatnám nagyon egyszerűen: Van-e egy másik, aki életed gyümölcse? Aki hitre jutott? És te, mint szolgája a gazdának, forgattad a gazda kincseit. Egyről tudsz-e legalább? Egy maradandó, egy hasznos, egy igazi másik talentum! 

Bármilyen nehéz példázat ez végül különösen, mégis boldogító hírrel szeretném befejezni. A boldogító hír így hangzik: Jézus szolgája lehetek! Legyünk azok örvendezve, hűséggel, önzéstől megtisztított szívvel! Várva Krisztus dicsőséges megjelenését. Hogy a végén megkapjuk a jutalmat, hogy Isten háza népe közé számláltatunk. És a mennyei otthonba jutunk. Addig meg: Fel hát, rajta! Sokan várnak rád! Nem az számít, hány talentumod van! Pontosan elég! Éppen rád méretezte az Úr. Fel bátran, boldogan a talentumoddal, végre, másokért, Istenért!

Ámen!
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