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Takaró Tamás, esperes

Húsvét vasárnap
Lectio: Lukács 24; 1-9
„A hétnek első napján pedig kora reggel a sírhoz menének, vivén az elkészített fűszerszámokat, és némely más asszonyok is velök. És a követ a sírról elhengerítve találák. És mikor bementek, nem találák az Úr Jézus testét. És lőn, hogy mikor ők e felett megdöbbenének, ímé két férfiú álla melléjök fényes öltözetben: 
És mikor ők megrémülvén a földre hajták orczájokat, azok mondának nékik: Mit keresitek a holtak között az élőt? Nincs itt, hanem feltámadott: emlékezzetek rá, mint beszélt néktek, még mikor Galileában volt, Mondván: Szükség az ember Fiának átadatni a bűnös emberek kezébe, és megfeszíttetni, és harmadnapon feltámadni. 
Megemlékezének azért az ő szavairól. És visszatérvén a sírtól, elmondák mindezeket a tizenegynek, és mind a többieknek.”

Alapige: Lukács 24; 5-7
„És mikor ők megrémülvén a földre hajták orczájokat, azok (tudniillik az angyalok) mondának nékik: Mit keresitek a holtak között az élőt? Nincs itt, hanem feltámadott: emlékezzetek rá, mint beszélt néktek, még mikor Galileában volt, Mondván: Szükség az ember Fiának átadatni a bűnös emberek kezébe, és megfeszíttetni, és harmadnapon feltámadni.”

Kedves Testvérek! A hírek olvasása, a hírek hallgatása mindennapi életünknek természetes, szerves részévé vált. De tulajdonképpen az, hogy híreket olvasunk vagy híreket hallgatunk, ez mindig is része volt az ember életének. Mára persze olyan hírhálókat eresztenek az emberiségre, a különböző csatornákon keresztül, hogy belegabalyodunk. Tulajdonképpen azt sem tudjuk, amikor a híreket hallgatjuk, hogy mi az igaz és mi a hamis. Ki mondja az igazat, és ki hazudik nekünk. Nem tudjuk. Ez a teljes igazság, hogy fogalmunk sincs. Egy iszonytató hír özönben élünk, és ahogy ez megy előre, az élet egyre erőteljesebb lesz, egyre több hír érkezik azokba a központokba, ahonnan aztán a különböző adók, csatornák leveszik azokat a híreket, amelyeket továbbmondanak. Vagy úgy, ahogy olvasták, vagy úgy ahogy kommentálják. Pedig a hírek információkat hordoznak, és tulajdonképpen ezért minden hír fontos. Fontos lenne, hogy a hírekből az igazat tudjuk meg. 
Testvérek! A Biblia is tele van égi és földi hírekkel. A Bibliának mind az Ószövetsége, mind az Újszövetsége számtalan hírt közöl az emberrel. A húsvéti történés eseményeit is hírek formájában megtaláljuk a Bibliában, megtaláljuk az Újszövetségben, megírattak számunkra az Újszövetség hírei is. Én ezekből most olvastam, ti pedig a híreket végighallgattátok. Most pedig amit olvastam, és amit hallottatok, húsvéti híreket, gondoljuk végig együtt! 
Ünnepi istentiszteletünk kezdetén először figyeljünk a hír hozókra, a hírt mondókra, a hír továbbmondóira. 
Kiktől halljuk a húsvéti híreket? Honnan tudjuk, hogy Jézus feltámadt? Emberi tanúja ugyanis a feltámadásnak egyszerűen nincs. Az üres sír, amit Mária is lát, az asszonyok is látnak, a később odaérkező János és Péter apostol is látnak, az már a végeredmény: a sír üres. Jézus teste nincs benne a sírban. Igaz, az egész Ószövetség visszatérően beszél arról, hogy Isten majd küld valakit, aki egy rettenetes keresztfára megy, hogy az ember bűneiért tökéletesen eleget tegyen Isten szemében, és ez majd meghal, de fel is támad. Igaz, minderről előzetesen beszélt maga Jézus is, a most olvasott igében is, hogy neki a vénektől és a főpapoktól sokat kell szenvednie, megölettetnie, de harmadnapon feltámad. Mégis olyan különös! Ki hallott már ilyet! Valaki feltámad! De ki látott ilyet? Ki volt ennek tanúja? Ezért fontos kérdés testvérek, hogy ki mondja a hírt. A húsvéti hírt ki olvassa be az emberiségnek? Ki olvassa be? Kitől halljuk? 

Testvérek! Van a feltámadásnak ugyanis tanúja, sőt, a bibliai elbeszélések szerint tanúi. Igaz, nem emberek ezek a tanúk. És a hírt sem ők olvassák be először, hanem az angyalok. Az angyalok mondják el a hírt, a sírhoz érkezőknek, a Jézust keresőknek, azok, akik tanúi voltak a feltámadásnak. 
Kedves testvérek! Ez nincs véletlenül így. Nincs emberi tanúja, de vannak angyalok, akik tanúskodhatnak, és mondhatják a hírt tovább. Azért nincs véletlenül testvérek, mert Jézus Isten országából jön, ő nem földi lény. Jézus a menny világához tartozik, nem a föld világához. Jézus Isten országához tartozik, nem a mi földi világunkhoz tartozik. Jézus az idők teljességében emberré lett, hozzánk mindenben hasonló, kivéve a bűnt, hogy elvégezzen valamit. A legnagyobb dolgot, amit ember nem tud elvégezni, hogy a bűneinkre bocsánatot szerezzen. Amit mi nem tudunk megtenni, csak egyedül Ő. 
De testvérek! Ennek a Jézusnak az országa nem ebből világból való! Jézust a menny tartja nyilván, és a menny tartja számon. Ő az ég királya. Jézusról mindig a menny tudósítja a földet. Ezért mindig hiteles a hír. Nem emberek mondják! Nem bűnös szívű, elfogult emberek mondják! Különböző világnézetű, párthoz tartozó, különböző szociális háttérből jövő, különböző meggondolásokból vezérelt, különböző módon manipulálható emberek mondják a hírt. Jézusról nem, soha! Istennek gondja van rá, hogy Jézusról minden hír ne emberektől származzon, hanem a mennyből. 
Gondoljátok csak végig! Angyal jelenti meg Máriának, hogy fiút fog szülni, bár férfit soha nem ismert. Ezért majd fogantatik Szentlélektől. Angyal mondja el Máriának. Aztán angyal jelenti a betlehemi mezőn lévő pásztoroknak, hogy született néktek ma a megtartó, a Krisztus. Angyal mondja meg nekik, nem ember jelenti be. Amikor Jézus felnőtt korában alámerítkezik, Keresztelő János megkereszteli, megnyílik az ég, és az égből egy hang szól, az élő Isten szava, és ezt mondja: „Íme, ez az én szerelmes fiam, benne gyönyörködöm, őt hallgassátok. Ő az Isten fia.” Nem emberek mondják róla. Isten jelenti, hallható módon a mennyből. Amikor Jézus készül a Golgota keresztjére a Gecsemáné kertjében, és gyötrődik, és azt mondja: „Atyám, ha lehet, ez a keserű pohár múljon el tőlem.” Mert attól volt keserű az a pohár, hogy benne volt Takaró Tamás minden bűne. Attól volt keserű az a pohár, és idegen Jézustól, mert benne volt minden bűnünk. A tiéd is, drága testvér! Milyen jó lenne, ha egyszer boldogan hálát adna érte a szíved. Amikor Jézus belenézett abba a pohárba, azt mondta: Atyám, valami mást csináljuk! Ezt ne! Ne így kelljen! De ne úgy legyen, ahogy én akarom! Óh, egyszer meglátnád, mi van abban a kehelyben, amire Jézus azt mondta, ha lehet, ne! Ne kelljen kiinnom! Ne legyen rajtam! Ne sározzon engem! Aki bűnt soha nem ismertem, mint a menny királya, ahova semmi tisztátalan be nem mehet. Amikor ott a Gecsemánéban gyötrődve imádkozott, azt olvassuk és angyal jelent meg, hogy erősítse őt. Pedig elviszi a három tanítványt, az embereket. Azok alszanak. Miközben ő úgy gyötrődik, hogy az izzadtság cseppek, mint vércseppek hullanak a földre. Akiket magával visz, hogy segítsenek, azok alszanak. De a menny küldi az angyalt, hogy erősítse őt. Feltámadását is angyalok jelentik a sírhoz érkezőknek: „Nincsen itt, mert feltámadott. Ne keressétek a halottak között Jézust, mert él.”

Testvérek! A Jézusról szóló, igaz, hiteles hírek a menny felől jönnek mindig. Istentől, angyaloktól, prófétáktól az emberekhez. Húsvétkor is. A feltámadás tanúi egyedül az angyalok. És az angyalok mondják a jó hírt: „Feltámadott az Úr, él, úgy, ahogy Ő maga előre ezt nektek megmondta.” 
Természetesen Jézus feltámadásának híre félelmet szül azokban a főpapokban, akik a bűn nélküli Jézust halálra adták. Akik hamis tanúkat fizettek, hogy valljanak Jézus ellen. Akik felhergelték a népet, mert a népet nagyon könnyű utcára vinni, felhergelni, hogy a gyűlöletét megélje, hogy a „Feszítsd meg”-et ordítsa. De könnyű rávenni az embereket! A Jézus sírját őrző katonák húsvét reggelén kétségbeesve jelentik az őrség parancsnokának, akinek számadással tartoztak, hogy a sír bizony üres, láttunk angyalokat. Jézus teste nincs itt. Feltámadott. És akkor megjelenik a hamis hír. Jön az emberi hír a mennyei hírrel szemben. Ezt olvassuk a Máté evangéliumában: „És akkor tanácskoztak és ezt mondták: Sok pénzt adunk nektek vitézek, és ti mondjátok azt, hogy az ő tanítványai odajövén éjjel ellopták őt, mikor mi aludtunk. Azok pedig felvették a pénzt, és úgy cselekedtek, amint megtanították őket. És elterjedt ez a hír a zsidók között mind a mai napig.” Megjelenik a hamis hír is. Miért pont húsvét körül ne jelenjen meg a hamis hír is, amit pénzért kell venni, amire embereket kell rávenni, akik pénzért hajlandóak hazudni bármit. Változik a világ? Van húsvétról azóta is, egy hamis hír. De van egy angyaloktól való, hiteles, igaz hír. És mi ezt hirdetjük nektek, ahogy az angyaloktól hallottuk: „Ne keressétek a holtak közt az élőt. Nincsen itt. Feltámadott.” 

Kedves testvérek, ez a hír, hogy Jézus feltámadott, rendkívül fontos hír. Szeretném, ha egyszer ebbe belegondolnánk. És én most ebben segíteni fogok nektek. Miért fontos hír ez, hogy Jézus feltámadott? Szegény keresztyének örüljenek neki, reggel már mondták a hatórás hírektől kezdve, hogy ki mit mondott a vigília alkalmával, miről fog prédikálni ma délelőtt. Az emberek egy része úgy van vele: Hát, a keresztyéneknek ez kell, ám örüljenek neki, ez az övék! Miért fontos hír? Miért olyan nagyon fontos hír, hogy Jézus Krisztus feltámadott és él? 
Hogy fontos, az azért biztos testvérek, mert az angyalok a sírhoz érkezőknek, aztán Jézus, azoknak akikkel, mint feltámadott találkozott, mindegyiknek a következőket mondja: „Menjetek és mondjátok!” Fontos, hogy mondjátok tovább! Először mondjátok ezt a hírt a tanítványoknak. A tanítványoknak parancsba adja aztán Jézus: Ti pedig mondjátok tovább az embereknek. Jézus tehát tudja, hogy valami nagyon fontos hír, nagyon komoly tartalommal ez, hogy ő feltámadt. 
De miért fontos? Testvérek azért, mert a mi legnagyobb nyomorúságunk az, hogy meg kell halni. Nincs nagyobb nyomorúságunk, mint a halál. Az, hogy meg kell halnunk. Az élet legnagyobb célja éppen ezért a halál legyőzése. Ez lenne a legnagyobb cél. De testvérek! Ezt a célt soha senki nem fogja elérni! Amikor Darwin megjelent, az evolúció, az egyed mindig magasabb rendűvé fejlődése elméletével, azt sugallta, hogy az egyetlen értelmes evolúciós cél a halál legyőzése. Soha nem fogunk ide eljutni. Mi emberek nem! A halál legyőzéséhez Jézus kellett. És az újjáteremtés, és ez a húsvét! 
Mondjátok el, hogy feltámadt! Hogy az emberek ne féljenek! Így kezdik az angyalok mindig: „Ne féljetek!” Testvérek! Azért döntő dolog ez, mert ha nincs feltámadás, az egész élet egy nagy hiábavalóság. És ezt most gondoljuk végig! Semmi értelme nincs élni, semmi értelme nincs dolgozni, szeretni, áldozatot hozni, lemondani, szenvedni. Semmi értelme nincs, ha a sírgödörben vége van mindennek. Semmi értelme nincs! 
Testvérek, ha nem lenne húsvét, minden munka, minden áldozat, minden a sírba hullna, és teljességgel értelmét veszítené. És higgyétek el, az emberek jó része, akiknek nincs feltámadás hite, így is él, hogy igazából az életben semminek értelme nincs. És az a baj, hogy ebből szörnyű dolgok következnek. Ha kimondja ezt valaki, ha nem. Ha csak érzi, ha csak így gondolkodik belül, hogy nincs igazán értelme az életnek, mert ott van a halál, amelyik jön 20 évesen, 25 évesen, 50 évesen, de biztos jön. 
Testvérek, ha nincs húsvét, akkor kilátástalan és céltalan az ember élete. Akkor bemész abba a házba, amiért gürcöltél egy életen át, és majd végül fekszel és nézed a falakat, és azt fogod kérdezni: Volt értelme? És semmi nem fog megnyugtatni. Akkor a boldogság egyetlen forrása a testi élvezet lesz. Akkora a telhetetlen és hamar unatkozó érzékek kielégítése marad újra és újra csupán. Testvérek! Ha nincs húsvét, az azt jelenti, hogy Isten sincs! Azaz büntetés sincs a halál után. Akkor bármit megtehetek, csak ne vegyék észre! Se az adóhivatal, se a rendőrség, se a férjem, se a feleségem. 
Testvérek! Ha nincs feltámadás, ha nincs húsvét, akkor elembertelenedünk. Akkor 24 évesen macsétát fogunk a kezünkbe és apánkat, anyánkat lefejezzük. Akkor a kultúránk állatias kultúra lesz. És ami ronda, arra megtanítják, hogy azt mondjam szép. Hogy amit meg kéne ítélnem, arra azt mondjam, szeretem. Ha nincs húsvét, akkor az élet nagy értékei, erkölcs, barátság, szeretet, hit, áldozat, minden elveszti a reménységét. Sőt, az én önérvényesítésemnek éppen ezek lesznek az akadályai. Félre hát velük! Milyen világ lenne húsvét nélkül? Ezért mondom fontos dolog a feltámadás. Húsvét nélkül minden hiábavalóság. És akinek a szívében még ez az örömhír nem vésettetett be, az, ha visszanéz az életére, ezt fogja mondani: Hiábavalóság. 
De csodálatos hír hangzik húsvét reggelén, a hiteles tanúk szájából, az angyalok szájából: „Ne keressétek a holtak közt az élőt, nincs itt. Jézus feltámadott és él.” Azért feszítsük tovább ezt a húrt! Tényleg él? Törődik velem? Lát engem? Ismer? - Igen! - El lehet ezt hinni? Még élesebben: Be lehet ezt bizonyítani a XXI. században, hogy ez a Jézus él? Nem mesterkélt meséket mondanak a papok, a Biblia alapján? 
Testvérek! Van egy koronatanú, a feltámadott Jézus, aki mindenkinek segítségül jön, aki ennek a valóságát szeretné maga megtapasztalni, hogy Jézus él. Megjelenik Jézus a húsvéti hírt hitetlenkedve fogadó tanítványoknak, megjelenik az asszonyoknak test szerint, és szól hozzájuk. De azóta, nem jelenik meg Jézus test szerint. Igen, húsvéttól kezdve a feltámadott Jézus újra abba a világba tartozik ahonnan közénk jött, a láthatatlan valóság világába. Ott él. 
Ha nem érzékeled, vagy hiszed is, amíg itt küszködsz a megélhetésért, küszködsz a betegség gondjaival, küszködsz kísértésekkel és bűnökkel, Jézus lát mindent, ő irányít mindent, azt is, ami csüggeszt, vagy félelemmel tölt el. Testvérek hinni azt jelenti: Ha nem érzem, és nem tapasztalom is, sőt ha az ellenkezőjét érzem és tapasztalom is, akkor is tudom, hogy az én megváltóm él, látja az életemet, irányítja a sorsomat és szeret. 
Jaj, de szép! De meg lehet erről bizonyosodni? Vagy ez a pap dolga, ezt kell mondania, mondja is lelkesen. Meg lehet erről bizonyosodni is, hogy ez így van? Kész Jézus arra, hogy az ő valóságát, élő valóságát megjelenítse ma is? Én tudom, ha most itt abbahagynám, és azt mondanám, álljanak fel azok, akik Jézussal találkoztak már, megdöbbennétek, hányan lennének, akik felállnának. De egyszer te is felállhatsz majd! 
Kedves testvéreim! Neked is, nekem is kész az Ő élő valóságát megjeleníteni Jézus. És ezzel fejezzük be. Mikor és hogyan? Amikor valaki enged Jézusnak, az engedelmességben meglátja Jézus dicsőségét, és hatalmát, Őt magát. Egyszerűen mondom: Amikor olvasod vagy hallgatod Isten igéjét (most is ezt teszed), és általa Jézus beleszól abba, amit te gondolsz (most is gondolsz te mindarról valamit, amit eddig hallottál), és csinálni mered azt, amit Ő mondott, és ami más, mint amit te gondolsz, meglátod benne Jézus dicsőségét. 
De mi olyan okosak vagyunk! Mi tudjuk, hogy volt feltámadás vagy nem. Igaz, nem voltunk ott, de persze hogy tudjuk! Mi tudjuk, hogy van-e Isten, vagy nincs. Ugyan nem találkoztunk vele, de tudjuk. Mi mindent tudunk! Tessék mondani, mi az, amit én nem tudok? Én mindent tudok! Milyen szomorú dolog ez! 
Kedves testvérek! Meglátod Jézus dicsőségét, ha engedsz neki abban, amit neked mond, és meglátják mások rajtad, hogy: Jé, ez az ember, valami, olyan más! Testvérek! Krisztus feltámadásának titkát nem megérteni kell, mert egyszerűen nem lehet. Hanem megélni kell. Azt ugyanis lehet. Azt lehet. Merj Jézusnak engedelmeskedni! Még ha kilátástalan is, amit mond, vagy ésszerűtlen. 
Segítek. Például azt mondja: Szeresd, akit ellenségednek tartasz. Van belőlük? - Hát, van. Sok van! - Megszólal Jézus, és azt mondja: Kezd el szeretni! – Én azt? Azt nem lehet! Az annyit vétett ellenem! - Nem is fogod megismerni Jézust! De ha megteszed, amit mond, az engedelmességedben felragyog a Krisztus. 
Bocsáss meg annak, aki megbántott. Ebből is van jócskán! Annyi ember bántott meg életem során! És persze nincs bocsánat! Ahányszor eszembe jut, görcsbe rándul a gyomrom, ökölbe szorul a kezem. 
Vagy azt mondja Isten igéje: Mondj igazat minden helyzetben! - De hát vannak gyakorlati hazugságok, amikre egyszerűen szükség van a mindennapi életben. Jaj, lenne, ha mindig megmondanám az igazat! Mennyi baj származna belőle! Hát igen, időnként bizony kell hazudni. – Nem kell hazudni! Mondj igazat! És ha engedsz ebben Istennek, találkozol Jézussal. 
Nézz bizalommal a holnap felé! – mondja az Isten. Bármi roskaszt, bármi terhet hordozol. Bármitől félsz. Bármi szorít. - Uram, de a sötét nagyobb, a hullámok nagyobbak, a tüzek nagyobbak, a félelmeim nagyobbak! - Ha megteszed, amit Urad mond, átragyog az engedelmességeden Krisztus jelenléte az életedben, és boldog hívő ember leszel. Nem egy nyafka cica. Nem egy mimóza, hanem egy boldog hívő ember leszel, Jézus komoly követője, hírvivője, angyala. Az Úr angyala. 
Ezért drága testvér, ne keresd a holtak közt az élőt, Jézus nincs ott. De engedj neki, amikor megszólal és találkozhatsz vele, bizonyságtevője lehetsz, angyala lehetsz.
Így kívánok áldott húsvétot mindannyiótoknak! 

Ámen!
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