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Takaró Tamás, esperes

Konfirmáció
Alapige: Róma levél 12; 1-2
„Kérlek azért titeket atyámfiai az Istennek irgalmasságára, hogy szánjátok oda a ti testeiteket élő, szent és Istennek kedves áldozatul, mint a ti okos tiszteleteteket. És ne szabjátok magatokat e világhoz, hanem változzatok el a ti elméteknek megújulása által, hogy megvizsgáljátok, mi az Istennek jó, kedves és tökéletes akarata.”

Kedves Testvérek! Amikor elkezdtük a konfirmációra való készülődésünknek az intenzív szakaszát, az ezévi konfirmandusainkkal, a szokásos rend szerint mindjárt az első órán, sőt órákon, a Bibliáról beszéltünk. Azért a Bibliáról, mert a Biblia a világtörténelem legismertebb és legfontosabb könyve. Az ENSZ kimutatásai szerint ez az a könyv, amiből évről-évre a legtöbbet adnak el az egész világon. Ez a könyv izgatja a leginkább az embereket, bármi történik is a Biblia körül, a vallás körül, Isten körül, a hit világa körül. Mind a mai napig ez a világirodalom legizgalmasabb, a mi számunkra pedig a legfontosabb könyve is. Mi keresztyén emberek úgy nevezzük a Bibliát, hogy az élet könyve. 

Nem azért veszik az emberek, nem is azért olyan népszerű, mert szép történelmi események vannak benne feljegyezve. Nem is azért, mert rendkívüli irodalmi értékei vannak. Ezek mind igazak, de mégsem ezért. Van a Bibliának valamije, ami miatt ilyen vonzó könyv. Az, hogy semminek nincs az élethez olyan szoros kötődése, mint éppen a Bibliának. És hogy kicsit közelebb lépjünk hozzá, az én életemnek, és a ti életeteknek, semmihez nincs annyira szoros köze, mint éppen a Bibliához. Ez az élet könyve. 
De ahhoz, hogy az életem könyve legyen, hogy az élet könyve legyen az én számomra is, ahhoz először is a kezembe kell venni. Amikor volt kellő testi és lelki erőm, és jártam családokat látogatni, akkor sokszor eldicsekedtek nekem egy-egy otthonban, hiszen mit is mondhatna egy addig soha nem ismert papnak egy idegen, mint hogy van Bibliánk. És mindig megdicsértem. Milyen jó, dolog, hogy van itthon Biblia. Meg tetszene mutatni? Ilyenkor már mindig volt egy kis baj. És ha aztán mégis sikerült megtalálni, akkor rendszerint sok volt a Biblián a por. Ami arra nézve volt jelzés, hogy ez nem az élet könyve ebben a családban. Ez egy könyv, egy tudományos-fantasztikus regény és egy modern detektívregény között. 

Ahhoz hogy személyesen az életünk könyve legyen a Biblia, kézbe kell venni, aztán olvasni kell. Aztán csendben kell egy kicsit felette lenni. Ami olyan nehéz a mai embernek. Csendben lenni valami felett. És gondolkozni azon, amit olvasott. Aztán kipróbálni, hogy ha ez a könyv tényleg olyan népszerű, tényleg olyan fontos sokaknak, akkor mint egy receptet, amit valaki ajánlott, vagy felírt, legyen egy orvos, vagy legyen egy étkezési új recept, ki kell próbálni. Mert hogy milyen, hogy hat-e, hogy van-e értelme, hogy igaz-e, az csak akkor derül ki, ha ki is próbáljuk. 

Kedves testvérek! Amikor vége lesz ennek a mai ünnepi istentiszteletnek, akkor minden konfirmandusnak a kezébe fogunk adni egy Károli Gáspár által fordított teljes Szentírást. Azzal, hogy imádkozunk érte, hogy legyen az életük könyvévé. Hogy vegyék a kezükbe, hogy olvassák. Hogy csendesedjenek el felette. És hogy próbálják ki, hogy amit abból olvastak, az működik-e, vagy mese az egész. 
Nektek mondom, konfirmandusoknak, hogy két igét rögtön keressetek majd ki, és húzzatok a Bibliátokban alá. Az egyik ez a most olvasott, mai napra rendelt újszövetségi igénk, a Római levélből, a XII. rész első és második versei. A másik, amit ajánlok mindenkinek aláhúzni, az pedig az az ige legyen, amelyikkel majd megáldunk benneteket egyen-egyenként. Mert Isten hűséges azokhoz az igékhez, amiket nekünk kimond. 
Ez a mai napi újszövetségi igénk, ez a két rövid igevers. Pál apostol rögtön meg is nevezi, hogy kiknek írja, és azt mondja: Atyámfiai. Aztán folytatja a tanácsával. Azokat nevezi atyámfiainak, akik tudatosan is Isten gyermekei. Akiket Isten személye, szava, valósága izgat, akik ezt komolyan veszik. Akik Isten létezését és megszólalását a maguk mindennapi életére nézve komolyan veszik. 
Megkülönbözteti ezzel a megszólítással Pál apostol, hogy atyámfiai, azokat az embereket, azoktól, akik nem tagadják Isten valóságát, de semmibe veszik Istent. Sokan gondolják, hogy a vallásosság (hiszen hányan kimondják, hogy én vallásos ember vagyok), hovatovább a hívőség (sokan kimondják én hívő ember vagyok), el egészen odáig hogy a keresztyénség (én keresztyén ember vagyok), azt jelenti, hogy nem tagadom az Istent. Nagyon sok embernek az, hogy hívő vagyok, az hogy keresztyén vagyok, ez ennyit jelent. Nem tagadom az Istent. Sőt! Kimondom, hogy szerintem is van Isten, kell, hogy legyen. Ez a véleményem. Isten van! Ezzel együtt semmibe veszem Istent. Nem figyelek rá igazán, nem érdekel. Nem olvasom, amit mond, nem hallgatom, amit mond. Ha mégis úgy alakul az életem, hogy hallhatom, nem veszem komolyan. Nem tagadom meg Istent. Sőt! Egyetértek azokkal, akik azt mondják, hogy Isten van. De az életemre nézve teljesen semmibe veszem. Nem számít, amit mond. Egyetlen szavát nem veszem komolyan. Semmit nem csinálok az életemben úgy, ahogy az Isten mondja a Bibliában. 
Drága testvérek! Vigyázzunk, hogy nehogy ebbe a kísértésbe essünk, ebbe a tévedésbe essünk, hogy bár nem vagyok Isten tagadó, sőt, mégis semmibe veszem Istent. Ugye amikor szeretek valakit, akkor odafigyelek arra, amit mond. Akkor odatartom a fülemet is, meg a szívemet is. Amikor komolyan veszek valakit, akkor az ezt jelenti. 

Kedves testvérek! Ha valaki nem tagadja meg Istent, de valójában semmibe veszi, mert nincs benne a gondolkodásában, a cselekedeteiben, a szívében az, amit Isten mond, vagyis aki nem igazodik az Istenhez, az a Biblia szerint igazodik a világhoz. Mert nincs más, csak ez a két igazodási pont. És ez meghatároz bennünket. Jellemzi az egész életünket. Minden jónak és rossznak a gyökere ide vezethető vissza. Komolyan veszem azt, amit Isten mond, vagy semmibe veszem. Nem attól függ, hogy azt mondom, szerintem van Isten, de semmibe veszem. 

Kedves testvérek! Pál apostol ebben a most olvasott igében egy sokak által már nem is ismert képet használ, hogy megmagyarázza ezt, a szabás-varrás világából veszi a képet. Mikor azt mondja, hogy: „ne szabjátok magatokat ehhez a világhoz”. Ahhoz hogy elkészüljön egy ruha, előtte a ruha anyagot ki kell szabni, hogy aztán a kiszabott részeket össze lehessen igazítani, és abból elkészüljön a ruha. Ha valaki rosszul szabta ki az anyagból, azt már hiába próbálja összeigazítani. Az igazán kárba veszett. 
Így hallgassuk még egyszer az igét: „Ne szabjátok magatokat ehhez a világhoz.” Azt jelenti ez, hogy ne ez a világ legyen az életetek szabásmintája. Nagy kísértés tud ez lenni még az atyafiaknak is. Minden Jézus Krisztusban hívő keresztyén embernek is. Hát még a fiataljainknak! Hiszen életminták sokasága között kell jól és jót választani. Márpedig a médiák ontják a látszólag kívánatos minták sokaságát. A szórakoztatóipar minden hordaléka eláraszt bennünket. És alig-alig vannak életre vivő ellensúlyok. Milyen áldás, mikor egy édesapa, egy édesanya, egy család, egy otthon ilyen életre vivő minta, amihez hozzá lehet szabni, igazítani egy ifjúnak az életét. „Ne szabjátok magatokat ehhez a világhoz!”
Azt látni, hogy tudatosan, vagy anélkül, szabjuk magunkat ehhez a világhoz. Az öltözetünket hozzászabjuk, a beszédünket, az értékrendünket, az erkölcseinket, a döntéseinket, az egész élet látásunkat. Hogy öltözik a nem-tudom-én megasztár, vagy Isten tudja éppen kicsoda. Mi a trendi? Mennyire meg tudja határozni emberek életét az, hogy odaszabják magukat a világhoz. Ami holnap persze más lesz, holnapután megint más, aztán megint más. És valaki végignézné, hogy milyen bohóc voltam egy életen át! Mindig ahhoz szabtam magam, amit mondtak. Mindig ahhoz igazítottam, az volt a gondolkodásom, az döntötte el az életlátásomat, azokat a szavakat használtam. Én is úgy beszéltem, mint ők. Kik azok az ők? 
„Ne szabjátok magatokat, e világhoz!” Pál apostol szembe fordítja ezt azzal, és azt mondja: „Annyi bajnak gyökere, forrása az, ha e világhoz szabjátok magatokat. Igazodjatok Istenhez!” 

Drága konfirmandus testvéreim! A konfirmáció egy nagyszerű alkalom arra nézve, hogy döntést hozzunk a tekintetben, hogy odaszánom magam Istennek, és nem szabom magam e világhoz. Komolyan veszem, amit Isten kér tőlem. „Szánjátok oda magatokat testestől, lelkestől.” 
Testvérek! Nem azok a vesztesek ebben az életben, nem azok lesznek a szegények, akik odaszánják testestől-lelkestől magukat Istennek! Nem! Hanem akik szabják magukat az éppen való rendhez, ami a világban van. Amikor valaki Istenhez kezdi odaigazítani magát, akkor Isten elkezdi az egész gondolkodását formálni. Elkezdi Isten a látását formálni, a belső értékrendjét formálni. Egyszerűen mássá lesz, és ez javára lesz, és ez örvendeztetni, és boldogítani fogja. És ez gazdagítani fogja. Nem a lottó főnyeremény fogja gazdagítani! Hanem az, ha Istenhez odaigazítja az életét. 

Kedves testvérek! Hogyha valaki, egy konfirmandus testvér elhatározza, magát, hogy én odaszánom önmagamat testestől-lelkestől az Istennek, akkor az azt jelenti, hogy továbbra is ebben a világban élek, mint ennek a világnak, és ennek az országnak az állampolgára, de egyúttal az egész bensőm, az értékrendem, a látásom és gondolkodásom Istenhez kezd igazodni. És ez javunkra van. 
Pál apostol itt nem mást mond, és fejezzük be ezzel: Atyámfiai! Váltsatok irányt! Ne szabjátok magatokat a világhoz! Mi jó jött ki belőle? Tessék mondani? Mi jó jött ki belőle? Hogy a feszültséget úgy kell megoldani, hogy szájon vágom? Hogy a hiányt úgy kell megoldani, hogy elveszem? Hogy a férj-feleség közti ellentmondást úgy kell megoldani, hogy kirúgom? Mi jó jön ki belőle, ha valaki a világhoz szabja magát? De mennyi életre szóló áldás, ha Istenhez igazítja önmagát. 

Ezt kívánjuk minden egyes konfirmandusainknak, és ezért fogunk imádkozni. És akik elkísértétek ezt a 12 testvérünket erre a szép mai napra, bátran imádkozzatok ezért, hogy az enyém igazítsa önmagát Istenhez, mert az javára lesz.

Ámen!
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