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Takaró Tamás, esperes

Pünkösd vasárnap
Lectio: Apostolok Cselekedetei 2; 1-8
„És mikor a pünkösd napja eljött, mindnyájan egyakarattal együtt valának.
És lőn nagy hirtelenséggel az égből mintegy sebesen zúgó szélnek zendülése, és eltelé az egész házat, a hol ülnek vala. És megjelentek előttük kettős tüzes nyelvek és üle mindenikre azok közül. És megtelének mindnyájan Szent Lélekkel, és kezdének szólni más nyelveken, a mint a Lélek adta nékik szólniok.
Lakoznak vala pedig Jeruzsálemben zsidók, istenfélő férfiak, minden nép közül, melyek az ég alatt vannak. Minekutána pedig ez a zúgás lőn, egybegyűle a sokaság és megzavarodék, mivelhogy mindegyik a maga nyelvén hallá őket szólni. Álmélkodnak pedig mindnyájan és csodálkoznak vala, mondván egymásnak: Nemde nem Galileusok-é ezek mindnyájan, a kik szólnak? Mimódon halljuk hát őket, kiki közülünk a saját nyelvén, a melyben születtünk?
Alapige: Apostolok Cselekedetei 2; 11
„Halljuk a mint szólják a mi nyelvünkön az Istennek nagyságos dolgait.”

Kedves Testvérek! A Biblia csodálatos módon, nagyon bölcsen, praktikusan használ jelképeket, hogy egy-egy igazság, amit Isten maradandóvá akar tenni, éppen a kép által rögzüljön az emberekben. Olyan az eszünk, a szívünk, az egész benső habitusunk, hogy a fogalmakat hamar elveszítjük, a képeket pedig sokáig őrizzük. Sokszor életünk egy-egy képe ott van velünk és életünk végéig hajszálpontosan emlékszünk rá, hogyan történt. A kép él bennünk. 

A pünkösdi csodának a Szentlélek kitöltetésének is vannak jelképei, amikhez az esemény köthető. Amikor a tanítványok pünkösd napján egy akarattal együtt voltak, két jelképben érkezett hozzájuk, majd rájuk Isten Szent Lelke. Minden pünkösdkor felolvassuk az evangéliumot, az igét, és ezt a pünkösdi történetet minden évben én is elolvasom, de valószínűleg egyikünk sem gondolkodott még rajta, bevallom őszintén, én sem, hogy miért ezt a két jelképet használja, ezt a két képet használja, amit mindjárt újra idézek, Isten igéje. 
Ugye azt olvastuk, hogy úgy történt a Szentlélek kitöltetése, hogy az égből jött egy „mintegy sebesen zúgó szélnek zendülése”. Hozzáteszi még a szentíró, hogy eltöltötte az egész házat. Gondolkozzatok el ezen! Amikor úgy élnek át egy házban emberek egy jelenést, mintha az égből valami zúgó szél lecsapna abba a szobába, vagy abba a helyiségbe ahol vannak. Így mondja: zúgó szélnek zendülését hallották. Ez az egyik kép amit a Szentlélek kapcsán elmond a szentíró. A másik kép pedig a nyelvlángok. Ez is valami olyasmi, amit nem lehetett elfelejteni. Hogy ült mindegyikre nyelvláng. 
Kedves testvérek! A zúgó szél a hangra, a nyelvláng a beszédre, azaz mindkettő ugyanarra utalt, mégpedig a szólásra. Ezért olvassuk rögtön ennek a kettős jelképnek a valósága után, hogy: „ezután kezdének szólni a tanítványok más nyelven”. És az alapige, amit felolvastam, ugyanerre utal. Nem értik akik hallják hogy „mi módon halljuk amint szóljátok, a mi nyelvünkön”, amit mondotok. Ez a két jelkép, a sebesen zúgó szél, a hang, és a nyelvláng, a beszéd, ugyanarra a kettőre utal, ami bekövetkezik pünkösdkor. Ami pünkösdnek a lényege, ott van ebben a két képben. 
A pünkösdi lélekáradás a szólással van kapcsolatban. Mindjárt megértitek hogy miért. Úgy mondja el a Szentírás az első pünkösdnek a történetét, hogy a világ minden tájáról, - most nem olvastam fel, ahogy felsorolja - érkeznek Jeruzsálembe erre a pünkösdi ünnepre: istenfélő zsidók, és a legkülönbözőbb népek, kultúrák, civilizációk fiai. És az történik velük, hogy miközben a tanítványok elkezdenek beszélni, ők, amit a tanítványok mondanak akik csak arámul tudnak (volt köztük aki görögül is tudott), értik a saját nyelvükön. Van egy szinkrontolmács, aki fordít. Értitek a szólást, a beszédet, hogy a pünkösd erről szól? Ez a pünkösdi csoda értelme, lényege és célja, hogy mindenki hallja, aki Jeruzsálembe érkezett, és mindenki értse, méghozzá a maga nyelvén, azon a nyelven, amin ért és beszél, Isten nagyságos dolgait.
Jelen van a Római Birodalom egész képviselete. Hogyan szóljanak a tanítványok az arabokhoz, az ázsiabeliekhez, a zsidókhoz, az ott lévő európai népekhez? Hogy mondják el nekik az evangéliumot, mikor ők meg csak arámul tudnak? Hogy mondják el a perzsának perzsául? Hogy mondják el? Összegyűlt a világ képviselete. Milyen jó lenne, ha ezek most meghallanák Isten nagyságos dolgait, de mi nem tudjuk nekik elmondani. Mi nem tudunk ezeken a nyelveken beszélni. Ezek az emberek pedig haza fognak menni az ünnepek után Jeruzsálemből. Hazamennek Ázsiába, Afrikába, az arab világba, Európába. Milyen jó lenne, ha vinnék a szívükbe, a szájukba, az evangéliumot, de hogy mondjuk el nekik? 
Tudjuk, hogy Jézus tanítványai egyszerű emberek voltak. Volt, aki írni, olvasni sem tudott, nem hogy nyelveket beszélni! A Szentlélek áradása, kitöltetése lesz a mennyei segítség. A pünkösdi csoda testvérek, ezért van. A Szentlélek ezért töltetik ki, hogy minden ember, bárhonnan érkezett is, akkor oda Jeruzsálembe, pünkösdöt ünnepelni, a maga nyelvén hallja, és így értse Isten nagyságos dolgait. Hogy ez így legyen, jön a Szentlélek és ledönti a válaszfalakat, melyek közül a legmagasabb most a nyelv, a beszéd, az hogy hogyan értik meg, amit a tanítványok a maguk nyelvén Jézusról el akarnak mondani. 
Kedves testvérek! Mielőtt egy kicsit is részletesebben szólok, két előzetes dolgot, megjegyzést kell hogy tegyek a pünkösdi nyelvcsodához. Az első az, hogy Isten itt megszólaltatja az egész emberiség egyetemes anyanyelvét. Egy pillanatra se csodálkozzatok azon amit mondok, csak gondolkozzatok. Isten itt megszólaltatja az egész emberiség egy egyetemes anyanyelvét. Azt, amelyen át Ő szokott beszélni velünk, ahogy ma is beszél velünk, a gyermekeivel. És ez az Ő lelkének különös nyelve. Pünkösdkor is így beszél az Isten, az Ő lelke különös nyelvén, és mindenki érti. 
Kedves testvérek! Van nekünk egy Istentől való közös nyelvünk, akkor, amikor az Isten a lelkünkkel beszél, amikor az Isten lelki módon beszél velünk. A mennyben is ezen a nyelven fogunk beszélni, bárhova születtünk is, a lélek nyelvén. Lelki nyelven. Ugye szinte megmagyarázhatatlan, mégis olyan sokan lehettek reménységem szerint ebben a templomban, akik tudjátok, hogy miről beszélek, hogy milyen, amikor Isten a lélek útján beszél a lelkemmel. Milyen nyelven mondja? Nekem magyarul! „Minden nép hallotta a maga nyelvén”. Milyen nagy dolog, amikor valakivel az Isten a lélek nyelvén tud beszélni! Amikor nem csak testi fülei, hanem lelki fülei is vannak, és azok működnek. Lehet vele lelkileg beszélni az Istennek. 

A másik megjegyzésem az, hogy eszünkbe kell, hogy jusson, a Bábel tornyánál történt esemény, amelyet megelőzően ezt olvassuk a Bibliában: „mind az egész földnek pedig egy nyelve volt, és egyféle beszéde”. De akkor az Isten ellen vakmerően fellázadt embert az Isten azzal bünteti, hogy összezavarja a nyelveket, és többé már nem értik az emberek egymást. Akkor szélednek el. Pünkösdkor a megbocsátó kegyelem érkezik el, Bábel ellentéte.
Bábel tornyánál válaszfalak születtek. Pünkösdkor válaszfalak dőlnek le. Isten akkor az ítéletet gyakorolta. Pünkösdkor a bocsánatot és a kegyelmet. A cél, hogy értsék az emberek Isten nagyságos dolgait. Figyeljétek azt az örömöt vagy azt a szomorúságot, hogy eltelhet majd úgy ez az istentisztelet, hogy vagy tudott a Lélek nyelvén beszélgetni veletek Isten, és akkor értettétek Isten nagyságos dolgait, vagy a Lélek nyelvén még nem értetek. És akkor nem fogjátok érteni, Isten nagyságos dolgait. Magyarul fog elhangzani, az anyanyelveteken. Kérdés az, hogy a Szentlélek elvégezheti-e bennünk, hogy értsük a lélek nyelvét az anyanyelvünkön mondott lelki beszédet.
Igen, Jézus mielőtt a mennybe ment, azt mondta, hogy az evangéliumot vinni kell a földnek végső határáig. Most ott van Jeruzsálemben a világ számtalan népének képviselője. Most meg kéne velük értetni az evangéliumot valahogy, hogy vigyék, a földnek végső határáig. Jön segítségül a Szentlélek. És a Lélek nyelvén megtörténik a csoda, hogy a tanítványok mondják az igehirdetést és az imádságot, ők pedig a Lélek nyelvén értik. 
Csak zárójelesen jegyzem meg, hogy amikor kint voltam Edinborough-ban egyszer, egy olyan közösségbe vittek el, ahol a világ minden tájáról voltak emberek. És ennek a közösségnek a végén imádkoztunk. És én vártam, hogy megy az ima. És kiderült, hogy az ázsiai a maga nyelvén imádkozott, az afrikai a maga nyelvén, így én is magyarul imádkoztam. És tudjátok, milyen döbbenetes élmény volt! Hogy én egyetlen ázsiai nyelvet nem értek, egyetlen afrikai nyelvet nem értek, mégis értettem őket. Egészen különös élmény volt! 

Miért van pünkösd? Kedves testvérek! Egyszerűen megfogalmazva, azért van, mert Isten nem akarja, hogy egyetlen ember is elvesszen. Se zsidó, se görög, se perzsa, se mohamedán, senki. Se te, se én, senki. Egyetlen egyet nem akar elveszíteni az Isten. Ő nem gyönyörködik a bűnös ember halálában, hanem hogy megtérjen és éljen. Amikor a tanítványok felháborodnak Samárián, akkor azt mondják: tüzet Samáriára, pusztuljanak az ilyenek! Ezek a samáriabeliek, ezek a kevert vérű, ilyen-olyanok emberek! Jézus meg azt mondja: Én nem azért jöttem, hogy elveszítsem Samáriát, hanem hogy Samáriában egyetlen ember se vesszen el, hanem megtérjen, és éljen.

Azon sem gondolkodtam még soha a sokszor olvasott pünkösdi történetben, és így gondolom javarészt ti is ilyenek vagytok, hogy kikre tölti ki Isten Szent Lelkét? Van egy gyűjtő szó, ami jellemzi az összes embert, aki ott van. Ezt mondja a Biblia: „istenfélők voltak”. Roppant érdekes! Akárhonnan jöttek, ezek istenfélők voltak. Mind. Ha a Szentírás ezt mondja, akkor úgy van. Istenfélő emberek voltak kivétel nélkül mind. Ők hallják a maguk nyelvén a tanítványok beszédét. Miattuk van a csoda, az istenfélők miatt. 
Ha mai nyelvre le akarnám fordítani, hogy ki ma az istenfélő ember, akkor azt mondanám, hogy az, akinek van valamilyen fajta Istenhite. Éppen az Isten félelme viszi fel őket Jeruzsálembe. Éppen az Isten félelme viszi fel őket pünkösdi ünnepre. És ez jó dolog. De Isten többet akar adni nekik ennél. Nem csak istenfélelmet akar nekik adni, ami időnként elviszi őket a templomba. Isten többet akar adni ennél. Nem akar Isten megelégedni az istenfélelmükkel, aminek eredményeképpen elmennek egy ünnepi alkalomra. Átélnek egy hangulatot, amivel hazamennek, és a hangulat elmúlik, és az egészből nem marad semmi. Isten nem a semmit akarja adni, hanem élő hitet, Jézusba vetett, személyes hitet, amelyik erőforrás lesz, és amelyikből hitvallás születik. Hogy ha hazaérnek a hazájukba, ha visszamennek a nagy ünnep után, bizonyságtevők legyenek. 
Istenfélők kapják a Szentlelket, hogy értsék a maguk nyelvén Isten nagyságos dolgait. Hát nem értik? Ezek az istenfélő emberek. Miért hívja őket a Biblia istenfélőnek, ha nem értik? Márpedig nem értik. Nem értik jól, nem értik a maga mélységében, nem értik a lényegét Isten nagyságos dolgainak. Valami válaszfal húzódik. 
Ezen is úgy elgondolkodtam, hogy mennyire értünk mi a falak építéséhez egy életen át. Ugye ott van a zsidók és az arabok közt egy fal, az istenfélők és pogányok közt, népek, fajok, vallások között, szegények és gazdagok között, Isten és ember között a legkülönbözőbb falakat húztuk és húzzuk. Isten meg azzal foglalatoskodik, hogy azokat a falakat, amiket mi felhúzunk, amelyek mögött mindig a bűn húzódik, lebontogassa. Sorolhatnám ezeket a falakat, amelyek ott vannak és elválasztanak embereket Istentől és egymástól.
De inkább elmondok egy történetet, amit édesapánk élt át, vele esett meg a II. világháború vége felé. Akkor az istentiszteleteinket nem itt tartottuk, mert ez a templom kórház volt, orosz katonai kórház, hanem az evangélikus templomban voltak a református istentiszteletek is, és apám ott prédikált. Folyt még a háború. Úrvacsora-osztásos istentisztelet volt, mint ez a miénk most. És egyszer nyílt az ajtó, és fehér kórházi ingben és alsóban megjelent 8-10 fiatal férfi, orosz katona. A kórházból jöttek, apám szerint valószínűleg baptisták voltak. Úgy jöttek, hogy egymást támogatták, mert az egyiknek a keze hiányzott, a másiknak a lába. Akkor hivatalosan még válaszfal volt köztünk, a magyarok és az oroszok közt. Aztán azt mondta apám, hogy bár ellenségek voltunk hivatalosan, és ott volt a válaszfal, mégis amikor az egyik féllábú katona elugrált az úr asztaláig, vette a kenyeret, és ahogy meghajtotta a fejét, a könnye rácsordult apám kezére, lehullott a válaszfal. Isten bontogatja. Mi építgetjük. Milyen csodálatos lehetett az az úrvacsora! Ilyenre csak a Szentlélek képes, hogy ami embert embertől elválaszt, lebontja egy pillanat alatt. 

Hogyan történt pünkösdkor a válaszfalak lebontása? Pont úgy, mint ebben az egyszerű képben. Isten mindig az igehirdetést használja, azon keresztül munkálkodik a hallgatókban. Miről prédikáltak a tanítványok? Isten nagyságos dolgairól. És ezt tolmácsolja a Szentlélek. Mi választotta el még ezeket az istenfélőket Istentől? Mi volt még ez a válaszfal? Kimondja maga Jézus: a bűnük. És az a bűnük, hogy nem hisznek énbennem. 
Testvérek! Egy kárhozatos bűn van, ami az istenfélők sokaságának a szívére nézve igaz, hogy Istent félik, de Jézust nem ismerik. Nem hisznek énbennem, ez a bűnük. – mondja Jézus. Erre a felismerésre, és ennek a válaszfalnak a lebontására, pünkösdre és a Szentlélekre van szükség. Amikor megtörténik a Lélek kitöltetése, átélik ott rengetegen ezt a csodát, de nem tudják, hogy mi történik. Péter prédikál, és így kezdi az igehirdetését: „A názáreti Jézust, aki Istentől bizonyságot nyert előttetek, erők, csodák, és jelek által, gonosz kezeitekkel keresztfára feszítve megöltétek. De akit az Isten feltámasztott. Amikor pedig ezeket hallották, szívükben megkeseredtek, és ezt kérdezték Pétertől: Mit cselekedjünk? Péter így válaszolt: Térjetek meg és keresztelkedjetek meg a Jézus Krisztus nevében, a bűnök bocsánatára. (Hogy a válaszfal lehulljon.) És veszitek a Szentlélek ajándékát.” És akkor ott ezek nagyon komolyan vették. Ennek az igehirdetésnek a nyomán megtértek, és azt olvassuk „öröm töltötte el a szívüket”. 
Aztán így indultak haza. Háromezer férfi. – mondja a Szentírás. Visszamentek Ázsiába és Afrikába. És a szívükben a bűnbocsánat örömével, az istenfélelem mellé a Jézus Krisztus ismeretével hazamentek. És terjedt az evangélium széles szerte e világon. Mert testvérek, a pünkösd végső célja az öröm, hogy a szívünkben öröm szülessen, hogy Isten szeret engem. Hogy Isten megbocsátott nekem a Krisztus Jézusban. Hogy nekem nincs többé kárhoztatásom, bár bűnös, nyomorult ember maradok életem végéig. Isten azt akarja, hogy örvendező pünkösdünk legyen, hogy kapjunk többet az istenfélelemnél. 

És amikor megtértek, csatlakoztak a gyülekezethez. Így születik az egyház. Gyülekezet nélkül nincs keresztyén élet. Csatlakoztak a gyülekezethez. 
Kívánok mindannyiótoknak áldott, örvendező, gyülekezethez hűségesen csatlakozó és ott maradó keresztyén életet! 

Ámen!
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