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Takaró Tamás, esperes

látható és láthatatlan világ
Lectio: Korinthusi levél II. 4; 7-18
„Ez a kincsünk pedig cserépedényekben van, hogy amaz erőnek nagy volta Istené legyen, és nem magunktól való. 
Mindenütt nyomorgattatunk, de meg nem szoríttatunk; kétségeskedünk, de nem esünk kétségbe; Üldöztetünk, de el nem hagyatunk; tiportatunk, de el nem veszünk; 
Mindenkor testünkben hordozzuk az Úr Jézus halálát, hogy a Jézusnak élete is látható legyen a mi testünkben. Mert mi, a kik élünk, mindenkor halálra adatunk a Jézusért, hogy a Jézus élete is látható legyen a mi halandó testünkben. Azért a halál mi bennünk munkálkodik, az élet pedig ti bennetek.
Mivelhogy pedig a hitnek mi bennünk is ugyanaz a lelke van meg, a mint írva van: Hittem és azért szóltam; hiszünk mi is, és azért szólunk; Tudván, hogy a ki feltámasztotta az Úr Jézust, Jézus által minket is feltámaszt, és veletek együtt előállít.
Mert minden ti érettetek van, hogy a kegyelem sokasodva sokak által a hálaadást bőségessé tegye az Isten dicsőségére. Azért nem csüggedünk; sőt ha a mi külső emberünk megromol is, a belső mindazáltal napról-napra újul. Mert a mi pillanatnyi könnyű szenvedésünk igen-igen nagy örök dicsőséget szerez nékünk; Mivelhogy nem a láthatókra nézünk, hanem a láthatatlanokra; mert a láthatók ideig valók, a láthatatlanok pedig örökkévalók.”

Alapige: Korinthusi levél II. 4; 18
„Mivelhogy nem a láthatókra nézünk, hanem a láthatatlanokra; mert a láthatók ideig valók, a láthatatlanok pedig örökkévalók.”
Kedves Testvérek! Ebben a most felolvasott, napi újszövetségi igénkben, de több helyeken is Pál apostol beszél egy fogalompárról, erről a két szóról, ezt a két szót, fogalmat össze is kötve, hogy látható és láthatatlan. Rendszerint többes számban használja az Újszövetség, és úgy mondja láthatók és láthatatlanok. Nyilvánvaló, mondhatnánk, hogy a hit világában - és a Biblia ugye ebbe a világba vezet bennünket, - megkerülhetetlen kötelező szerűen is, hogy ne csak a láthatókra, hanem a láthatatlanokra is irányíttassék a figyelem.

Ám ez a két fogalom, és mindaz, amit jelentenek, látható és láthatatlan, nem csak a hit világában érvényesek, de általában is meghatároznak bennünket. Látható és láthatatlan. Az ember története, sőt a történelem maga, e két fogalom valósága és feszültsége között zajlott és zajlik. Ha kimondom, hogy látható, és láthatatlan, akkor nagyon sok mindent érintek. És akkor mindjárt érthetővé válik, hogy miért nyitottam ilyen nagyra, tágasra a kört, hogy belefér a történelem. Ha kimondom, hogy látható és láthatatlan, akkor érintem ezt a fogalompárt is, hogy anyag és szellem. Látható és láthatatlan. Érintem azt, hogy test és lélek. Látható és láthatatlan. Ideig való és örökkévaló. Megfogható és megfoghatatlan valóság. 
Úgy alakult a történelem, és benne az ember története, hogy időről-időre változott a hangsúly, hogy éppen melyiken van, hogy éppen arra tette-e az ember a hangsúlyt, hogy fontosabb a kettő közül a láthatatlan, vagy éppen a látható. A megfoghatatlan, a szellemi, a lelki a fontosabb, vagy a materiális, a megfogható, az anyagi a fontosabb. Eszerint alakul az élet. Eszerint gondolkodik az ember, eszerint cselekszik. Meghatároz bennünket ez a két szó: látható és láthatatlan. 
Volt úgy, hogy a láthatatlanok egészen háttérbe szorították a láthatót. Például amikor azt mondták, hogy a lélek fontos csak, a test börtön. A test tulajdonképpen egy felesleges kínkamra, ahol szenved a lélek. A lélek fontos, a test nem. Csak börtön. Máskor a hangsúly átkerült a másik oldalra egészen. És azt mondták, igazán az fontos az életben, ami megfogható, ami megtapasztalható, ami a kezembe vehető, amit láthatok, ami biztos. Látható és láthatatlan. Melyik a fontosabb? 

A XIX. – XX. századok szellemtörténete, a megismerés felgyorsulása, a tudomány fejlődése, az ember úgy-nevezett nagykorúsága, az ezzel is együtt járó gőgje, és ezzel is együtt járó ateizmusa eldönteni látszott a kérdést, hogy melyik a fontosabb, a látható vagy a láthatatlan. Eldőlni látszott a kérdésre adott válasz, hogy a látható az fontosabb. Egyszerűen, mert a tudományok természete, hogy materializmust igényelnek. Hiszen valóságnak csak azt tekinthető, objektívnek csak az tekinthető, ami tapasztalható, valamilyen formában mérhető, érzékelhető, látható, így kutatható, vizsgálható. Egyszóval a tapasztalati valóság a fontosabb, a matéria. 

Nagyon érdekes, hogy bárhogy is alakult a történelem, és az ember gondolkodása e kettőről, az ember mégis a kezdetektől fogva számolt és számol a láthatatlan világ valóságával. Nem tudott kiirtani az emberből. A legvadabb materiális gondolkodás közepette is, kiirthatatlanul ott élt és ott él mindvégig Isten teremtési akaratából bennünk az, hogy számolunk azzal, hogy van lelki valóság is. 
Például, hogy az ember nem látja a szemével az Istent. És mégis valóság tud lenni az Isten számára, nagyon konkrét valóság. Nem látja az ember a lelkét, a saját lelkét, mégis minden ember megsértődne, ha azt mondanák: (bocsánat a kifejezésért csak érzékeltetni akarom) te egy lelketlen állat vagy, nem is vagy ember, mert nincs lelked. Lelketlen vagy. 

És nagyon sok minden van, amit így az ember nem lát, és mégis valóságként fogad el, mintha látná. A valóságnak ugyanis két dimenziója van, a láthatók és a láthatatlanok. Mind a kettő a valóság része. Az ember pedig azért különös teremtés, mert a kettő mezsgyéjén áll. A látható és a láthatatlan világ határán áll az ember. 
Szeretném, ha ma egy kicsit végiggondolnánk, éppen a napi ige alapján, ezt a Bibliában oly sokszor előforduló, és amivel mi magunk is sokszor találkozunk fogalompárt, hogy látható és láthatatlan. Mit is tanít Isten igéje ezekről?

Az első, amire szeretném a figyelmeteket felhívni ennek kapcsán, hogy Isten teremtési rendje szerint mi a látható világba születünk bele úgy, hogy az egészen meghatároz bennünket. És a Biblia abban sem hagy kétséget, hogy mi csak a látható világba születünk bele. De annyira meghatároz ez bennünket, hogy beleszületünk a látható világba, hogy egészen arra építjük az életünket, hogy mindenünk a láthatókra irányul, azokra nézünk. Testestől-lelkestől ebből a világból gyökerezünk, a látható világból. 
Ráadásul nagy erőkkel folyik egy olyan akarás megvalósulása is, hogy az embereket mindentől, amit láthatatlan, szellemi és lelki, megpróbálják elfordítani. Most éppen egy ilyen időt él az emberiség, hogy egészen odafordítsák a látható, a megfogható, az érzékelhető dolgok fontossága felé. Azt úgy lehet elérni, hogy az embereket el kell fordítani Istentől, hittől, vallástól. Folyik az egész világban egy hatalmas vallástalanítás. Nem keresztyénellenesség, minden vallás ellen folyik egy óriási harc. Arra próbálnak vezetni bennünket, hogy: Ember, a láthatókra figyelj, mert az a valóság, az az élet, amit megfogsz, amit látsz, hiszen te magad is az vagy, amit megeszel. Semmi más nem igaz. Minden más illúzió, önbecsapás, önszuggesszió, félrevezetés, kiskorúságban tartatásunk, amelyik a láthatatlanok felé, a szellem, a lélek világa felé akar terelgetni téged. Nem ez a realitása az életnek. Az a kenyér, az az öltözet, az érzékeid. Ezek a realitása az életnek. 
Testvérek! Ebben, sajnos olyan értelemben feltétlenül van igazság, hogy mi csak a látható világba születtünk bele. Ide születtünk bele. Óemberünk testestől-lelkestől ebből a láthatatlan világból gyökerezik. És akkor felhangzik Isten igéje, és azt mondja: Te, ez a látható világ, vigyázz, mert elmúlik! Nem csak az ember múlik el ebben a világban, hanem maga az egész látható világ is elmúlik. Innen érthető, miért mondja Pál apostol ebben a mai igében, hogy: Bár mi mindnyájan beleszülettünk ebbe a látható világba, mégsem arra nézünk. Látjuk, beleszülettünk, de mégsem arra nézünk csak. 
Sok időt töltöttem el ezzel, bevallom őszintén, hogy gondolkodtam ezen, hogy miért mond ilyeneket Pál apostol. Nagyon nehéz ezt az egészet megérteni, két lábon e földön élő embereknek. Testvérek, ha csak erre a világra nézel, akkor előbb-utóbb megtelsz keserűséggel és szomorúsággal. Át fogod élni, hogy minden hiábavaló. Kilátástalannak fogsz látni minden napi munkát, minden szót, amit kimondtál, minden jó szándékú tetted eredményét. Akkor el fog tölteni egy hiábavaló érzés. 
Hiszen milyen a látható világ? Drága testvérek! Ami ebből a látható világból szép, az az, amit Isten alkotott, mint természetet és nekünk adta. Szép az a rend, ami csodálatosan működteti ezt az egész világot, a legapróbb sejtektől, a bimbózó virágig. De ebben a látható világban ott van a bűnös ember is. Ebben az Istentől teremtett szép világban ott van a bűnös ember is, a bűneivel együtt. Ott vagyok én. És ott vagy te. Ha magadra nézel, mit látsz? Ha a világból magadat nézed, a látható világból, mit látsz? Ha a világból a másik embert nézed, mit látsz? Ha magát a világot nézed, mit látsz? 
Ha magamra nézek, azt látom, amit Pál apostol keserűen így mond: „Óh, én nyomorult ember. Két törvény van az én tagjaimban, iszonyatos küzdelmet folytatok egy életen át. Az egyik az, hogy az én testem a bűn alá van rekesztve. Oda van rekesztve. Ez az egyik törvény bennem, ott van a testemben. A másik, hogy lelkem szerint Isten világához vagyok kötve. És harcokat vívok és a végén csak annyit mondhatok, hogy: Kicsoda szabadít meg engem, nyomorult embert? És ha a másik emberre nézel, kritikus szemed meglátja a bűneit, álarcait, a jellemhibáit, hitgyengeségeit, sokkal inkább, mint mindazt a szépet, amit Isten már kiformált benne és rajta. És ha a világra nézel, mit látsz? Mindenütt hazugság, csalás, titkok, lopás, vád, szenny, igazságtalanság, betegség, pusztulás. 
Most csak zárójelesen: itt van nekünk Trianon. Mit értünk mi ebből? Hogy hazudtak már ott, akkor, 92 évvel ezelőtt? Hogy hazudták végig a történelmünket? Kit érdekelt azoknak a könnye, akiket büntettek ezzel? Hol lehet szóvá tenni? Hol lehet igazságot keresni? Kit érdekel? Sokszor magát a magyar embert sem érdekli a saját népe határon túl! A legkevésbé sem érdekli! Nemhogy a könnye! 
Ne a látható világra nézz, - mondja az apostol, - mert akkor a lelked összetörik, reménytelenné leszel. Ne csak ezt a világot nézd, ezen a világon mindig több az árnyék, mint a fény, hanem a láthatatlanokra nézz. Reális ez a Pál apostol? Nézzek a láthatatlanokra? 

Testvérek! Mondtam már az igemagyarázat elején, hogy mi a látható és láthatatlan világ határára érkezünk. Ez a két világ összeér. De mi köti össze? Bennünk nincs semmi, amelyik erre képes. Számoljunk le ilyen illúziókkal. Nekünk nincs átjárásunk. Mi ide születtünk. Ide vagyunk teremtve. Nekünk nincs utunk a láthatatlan világ felé. Végiggondolta Pál apostol, hogy mit kér, amikor azt mondja: A láthatatlan világ felé nézzünk?

És kedves testvérek, meg fogjuk érteni, ha egy kicsit engeditek, hogy amit nagyon ritkán teszek meg, hogy elmondjam nektek, milyen szót használ itt a görög nyelvben az apostol, nézni. Azt mondja, hogy ne csak a láthatókra, hanem nézzünk a láthatatlanokra. Az a szó, ami itt van görögül, az úgy van, hogy szkópusz. Magyarul úgy mondjuk: fókusz. Fókuszálj, figyelj, a figyelmedet irányítsd a láthatatlanokra. Nem azt a lehetetlent kéri Pál, hogy nézd azt, ami láthatatlan, hanem fókuszálj, kezdj el végre figyelni, irányítsd a figyelmedet. Irányítsd tudatosan a figyelmedet, kerüljön a fókuszodba, a nézésed, a tekinteted, a lelki keresésed középpontjába a láthatatlan világ. Irányulj oda! 
Úgy születünk, hogy a látható világot figyeljük. Belépünk egy üzletbe, és szalad a szemünk. Belépünk egy boltba és szalad a szemünk az áruk között. Az mondja itt Pál apostol, hogy a figyelmedet próbáld meg végre a láthatatlanokra irányítani. Istenre. Isten világára. Isten nem azt kéri az övéitől, hogy az égbe nézzenek, hanem hogy figyeljenek a láthatatlanok felé, Isten személye, Isten hatalma, Isten beszéde, Isten jósága felé. Irányítsd – és kimondja Pál apostol a Római levélben hogy – reménységben irányítsd a figyelmedet a láthatatlan világ felé, Isten felé. Ez a mai üzenet. 
Mit jelent ez? Felsorolja Pál a végigolvasott igében. Azt mondja: Nézz túl a szenvedéseiden, nyomorgattatol, de soha el nem fognak tiporni! Nézz túl a veszteségeiden! És azt fogod látni, hogy a te külső embered, a tested, megromol, hogy egyre rosszabbul látsz, hallasz, értesz, butulsz. Nézz túl rajta, a külső embered megromol, de a belső, mindig megújulhat. Azt jelenti ez, hogy a bűn emberi nyomorúságain nézz túl, és rögtön mondja, Pál, hogy hogyan. Kétségeskedünk, de kétségbe nem esünk. Nézz túl a gonosz hatalmán, és alkalmi sikerein, amiket rajtad elér és másokon. Nézz túl! Reménységben a figyelmedet irányítsd ezeken túl, a lelkiek, az örökkévalók, a láthatatlanok, Isten felé. 
Óh, de hiányzik ez az életünkből! Annyira a láthatókba vagyunk belekötve, hogy ha valaki mond nekünk valamit, lebénulunk. Ha valaki megbánt, napokig betegek vagyunk. Ha valami rossz történik velünk, belehalunk. Ha valami baj, bántás ér, elpusztul a lelkünk és úgy érezzük, ez egy piszkos igazságtalanság, ami velem megesett. Azt mondja itt az apostol: Ne a láthatókat nézd, a figyelmedet irányítsd, szkópuszálj, fókuszálj, koncentráltan kezdj el a láthatatlanok felé fordulni, Isten felé. És ha Isten felé kezd fordulni a bensőd reménységben, akkor mindaz, ami megesik veled, a tested nyomorultsága, az emberi igazságtalanságok, a saját bűneid következményei, semmi nem tud megkötni. Mindenen túl fog emelni maga az élő Isten. Nem leszel ennek a látható világnak a foglya. Átléped a látható és a láthatatlan mezsgyéjét. És már a láthatatlan világból táplálkozol. Isten segít rajtad, maga. Isten lép közel hozzád maga. Istenre számíthatsz magára. Butulva és süketülve is, nyomorultul is, magadra hagyva is. 
A reménység segít, mennyei, lelki, szellemi fókuszálásra. Ezért énekeljük egy gyönyörű énekünkben: „Nézz Istenedre fel!” A remény. A remény soha nem a láthatókra néz, mert akkor már nem remény, hanem a láthatatlanokra. Arra hogy minden jó és tökéletes ajándék onnan felülről, Istentől száll alá. Érted? Hogy a dolgok a földön csak megvalósulnak a látható világban, de nem itt dőlnek el. 
Reménységben irányítsd a figyelmedet a láthatatlan világ felé. Ezért soha ne siess el Isten elől. Maradj a láthatatlan világ Istene előtt csendben. Onnan száll alá rád is minden jó és tökéletes ajándék. Minden. Hogy minden, ami a látható világodba baj és gond, hordozni tudd reménységben. Maradj csendben minél többet Isten előtt! A láthatatlan világ valóságos ura előtt. 
Reménységünk forrása Krisztus halála – mondja Pál apostol, és feltámadása végső győzelme. Krisztus maga, akiről azt olvastam az előbb, hogy ő gyújtott világosságot bennünk, azaz a szívünkben, aztán ilyeneket mond Pál apostol: És ő az, aki kincset helyezett el cserépedény testünkbe, azzal, hogy önmagát adta nekünk. Hordozunk egy drága kincset, ha Jézust megkaptuk. Ebbe a cserépedényben van, amelyik a nyomorult testem látható és láthatatlan. Az egyikbe beleszületünk, a másikba csak Jézus vihet át. Amíg ez megtörténik, addig is reménységben figyelünk a láthatatlan valóság felé, Isten felé. Tudván, hogy aki feltámasztotta Jézust, általa minket is feltámaszt. – olvastam az előbb - és veletek együtt előállít. 
Drága testvérek! Nézzünk hát hitünk fejedelmére és bevégzőjére, Krisztusra, kinek eljövetelét várjuk, a láthatatlan világ felől, meg nem szégyenülő reménységgel. Hogy ez a látható élet életté lehessen mibennünk.
Ámen!
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