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Takaró Tamás, esperes

A magányról
Lectio: Lukács 9; 10-17
„Visszatérvén pedig az apostolok, elbeszélének néki (Jézusnak) mindent, a mit cselekedtek. És azokat maga mellé vévén, elvonula magánosan a Bethsaida nevű városnak puszta helyére. A sokaság pedig ezt megtudván, követé őt: és ő örömmel fogadván őket, szóla nékik az Isten országáról, és a kiknek gyógyulásra volt szükségök, azokat meggyógyítá.
A nap pedig hanyatlani kezdett; és a tizenkettő ő hozzá járulván, monda néki: Bocsásd el a sokaságot, hogy elmenvén a körülvaló falvakba és majorokba megszálljanak, és eledelt találjanak, mert itt puszta helyen vagyunk. 
Ő pedig monda nékik: Adjatok nékik ti enni. Azok pedig mondának: Nincs nékünk több öt kenyerünknél és két halunknál; hanem ha elmegyünk és mi veszünk eledelt az egész sokaságnak. Mert valának ott mintegy ötezeren férfiak. Monda pedig az ő tanítványainak: Ültessétek le őket csoportokba ötvenével. És a képen cselekedének, és leülteték valamennyit.
Minekutána pedig vette az öt kenyeret és a két halat, a mennybe emelvén szemeit, megáldá azokat, és megszegé; és adá a tanítványoknak, hogy a sokaság elé tegyék. Evének azért és megelégedének mindnyájan; és felszedék a mi darabok maradtak tőlük, tizenkét kosárral.”

Alapige: Máté 14; 23
„És a mint elbocsátá a sokaságot, felméne a hegyre, magánosan imádkozni. Mikor pedig beestveledék, egyedül vala ott.”
Kedves Testvérek! Ezen a mai istentiszteleten egy mára már népbetegségről, és egy mindenképpen fontos és jelentős, sok következménnyel járó társadalmi jelenségről, egy mindenkit személyesen is érintő dologról, a magányról szeretnék szólni. 
A legnagyobb költők írták és írják, dalnokok éneklik, zenélik, és rengeteg ember szenvedi a magányt. E fájdalmas életérzés mögött társadalmi jelenségek is vannak. Például a házasság és a család intézményének a megrendülése. Amikor széthullik egy család, amikor megrendül és széthullik egy család, óhatatlanul és természetszerűen termeli a magányos embert, a magányos gyermeket, a magány érzését.
Aztán itt van az individualizmus, amelyik szintén egy társadalmi jelenséggé vált. Az én, nekem, engem, értem, az én-központú életszemlélet. Ezzel az a baj testvérek hogy rengeteg személyiségi torzulással jár. Észre sem veszik az emberek, hogy torzul el ebben a gondolkodásban a személyiség. Van aki elcsúszik a kisebbrendűségi érzés felé, van aki az ellenkező irányba, egyfajta, szinte elviselhetetlenségig menő önteltség irányába. Torzul a személyiség az individualizmussal és termeli a magányos embert. 

Aztán ott van a félelem, a szorongás. Pszichológusok tudnának erről sokat beszélni. Hogy ez az egyébként individualista, magában nagyon bízó, öntelt, nagyon határozottnak látszó ember mennyi félelemmel él, mennyi szorongás van benne, egy egyre érthetetlenebb, hihetetlen gyorsasággal táguló világban nem tudja követni a világ gyorsan való tágulását, és mindazt, amit ez magával hoz. És egyre kevesebbnek és kisebbnek érzi benne magát. 

De van a magány érzése mögött sorsszerűség is. Ilyen, amikor valaki fizikailag egyedül marad. Mert például otthagyják vagy elözvegyül, és úgy marad egyedül. És egyszer csak az ajtó nem nyílik, az asztal mellett egyedül ül, éjszaka a csendre ébred. Egyedül marad. 

Aztán ott van a fizikai, valóságos magányon túl a lelki magány, amit nagyon sok minden motiválhat. Ha egy ember úgy érzi, hogy bár családban él, mégis nagyon egyedül van. Ha látszólag tartozik is egy közösséghez, mégis: Én nagyon magányos ember vagyok. Ilyen például sokakban az, hogy meg vannak győződve róla, hogy: Engem igazán nem szeretnek, engem önzetlenül, igazán senki nem szeret. Vagy hogy: Engem igazán nem ismernek az emberek. Énrólam beszélnek a munkahelyemen, beszélnek az utcában, beszélnek a hátam mögött, de amikor megtudom, hogy miről van szó, kiderül a számomra, hogy engem nem ismernek az emberek, vagy rosszul ismernek. Aztán ott vannak az előítéletek, amikor valaki azoktól zárkózik el, az előítéletektől. Vagy hordoz valami nagy lelki terhet, és nincs, akivel megossza. 
Van, aki csak belekerül a magányba és van, aki belemenekül a magányba. Van, akinek úgy alakul az élete, van aki azt találja megoldásnak. A magány valóságos, vélt, vagy kívánt életérzés, amelyben van egy alapvető meghatározottság, az, hogy egyedül vagyok, az hogy magam vagyok. Márpedig megáll Isten igéje, aki mikor megteremti az embert, kimondja: „Nem jó az embernek egyedül lenni!” Nem jó. És amit Isten kimond a Bibliában, az mind megáll évszázadok, évezredek után is. Nem kell hozzá modern lélektant tanulni. Aki megteremtett bennünket, tudja, hogy kik vagyunk, mert ő alkotott. Ezért amikor az Isten ezt mondja, akkor az pontosan igaz minden időben, a XXI. században is. „Nem jó az embernek egyedül lenni.” Márpedig ez a magány leglényegesebb érzése. Valamiképpen egyedül vagyok. 
Rengeteg lelki, fizikai, egészségügyi baj forrása, oka lett, e XIX. századtól folyamatosan felerősödő életérzés, hogy magány. Milyen igaza van Istennek! „Nem jó az embernek egyedül lenni.” 

A magány mára ránk ült, és elhatalmasodott rajtunk. A depresszió, az öngyilkosság, a tudatmódosító szerek használata, megannyi jele a magány-bajnak. Ahhoz hogy valamiből persze meggyógyuljon az életünk, ahhoz először fel kell állítani egy jó diagnózist, hogy mi a baj igazi oka. És ha megtaláljuk a baj, a magány igazi okát, akkor lehet megtalálni a jó diagnózist hozzá, és lehet meggyógyulni abból. 
Kedves testvérek! Ezért a Szentírás felé fordultam, és elkezdtem kutatni benne a magánnyal kapcsolatos Bibliai igéket. Mindenkinek a Bibliájában több tízezer bibliai ige van. Több tízezer! És kezdtem keresni, hogy mit mond Isten igéje a magányról. Egészen megdöbbentem testvérek, mert összesen hat igét találtam, amelyik a magányról szól. Ebből három olyan, amelyik a magányos városról, a magányos nyájról, a magányos madárról. Aztán egy ószövetségi igét Ehud prófétával kapcsolatban, és az Újszövetségből összesen kétszer. Az egész Újszövetségben összesen kétszer szerepel ez a szó, mind a kétszer Jézusra vonatkozóan, hogy magány. Amikor Jézus elvonul egyedül imádkozni, akkor mondja ezt a Biblia, hogy „magányosan”, egyedül. Nem a magányt akarja hangsúlyozni, hanem hogy egyedül el akar vonulni imádkozni.
Nem voltak a Bibliában magányos emberek? Miért nem foglalkozik a Biblia ezzel a nagy kérdéssel, ami mára társadalmi baj lett? Ami mára orvoslást igényel? Amitől mára rengeteg ember szenved. Hogy van ez? Kezdett izgatni a dolog! Hiszen a Bibliában minden olyanról, amit Isten igéje hangsúlyosnak, fontosnak tart, megtaláljuk a Bibliai igei válaszokat, a miértekre a válaszokat. Az Ószövetség világában nem voltak magányos emberek? Nem élték át az emberek ugyanezt az életérzést, amitől ma annyian szenvednek szerte ezen a világon? Ha mégis, akkor miért nem beszél róla a Biblia? 

Kedves testvérek! Úgy tettem fel a kérdést, hogy: Miért nem voltak a bibliai idők, Isten személyéhez kötött emberei magányosak? Akik valamilyen úton-módon Istennel kapcsolatba kerültek. Mert azokról szól az Ószövetség is, meg az Újszövetség is, a Biblia. Ha megértjük, akkor minden magányból meggyógyulhatunk, nem kell hozzá orvos. Annyira megszoktuk, hogy rögtön orvoshoz szaladunk, ha valami gond van. Nem kell mindig orvoshoz szaladni! A magány érzéséből nem kell depressziósnak lenni és nem kell öngyilkosnak lenni. Nem kell embergyűlölőnek lenni, hogy: Engem mindenki magamra hagyott. Meg kellene érteni, hogy mit mond Isten. Mi is a magány? És kik a magányosak? 

Kedves Testvérek! Mielőtt válaszolnék, el kell, hogy mondjam, Jézus fizikai értelemben sokszor kereste az egyedüllétet, a magában létet, de soha nem volt magányos. Mi pont fordítva élünk. Nem keressük az egyedül létet, nem keressük a csendet, hogy magam legyek csendben, hosszú időn keresztül is Isten előtt. És leszünk magányos emberek. 

Jézus, amikor élete legnehezebb pillanataiba került, a kereszthalálig menve, a legsúlyosabb szenvedések közepette, amikor elfordultak tőle a saját tanítványai mind, akkor is azt mondja: Atyám, elhagyott mindenki, de te velem vagy. Egyedül vagyok, de nem vagyok magányos. 

Kedves testvérek! Más dolog egyedül lenni, és más dolog magányosnak lenni. Más dolog! Én egyedül vagyok – mondja Jézus – de te velem vagy, Atyám. Nincs a Bibliában magányos Jézus. Nincs. Csak magában levő, egyedüllétre, csendre vágyó Jézus van, aki imádságos közösséget keres egyedül, Istennel. 

Illés próféta is átéli, hogy egyedül van, de soha nem magányos. Átéli Dániel, Keresztelő János. Pál apostol sokszor van egyedül, és mégis ilyen leveleket ír: Úgy szeretnék veletek lenni, veletek közösségben lenni, ott lenni nálatok. Fizikailag egyedül vagyok, de lelkileg nem. Írom a leveleimet, és mondom az imáimat értetek. - mondja a gyülekezetek tagjainak. Pál apostol kimondottan az az ember, aki keresi az emberek közösségét. Utánuk jár a zsinagógáktól a tengerpartig. Mindenütt keresi őket. Társasági ember Pál apostol. És az életében mindig van, amikor keresi, hogy egyedül legyen, hogy Istennel legyen. De soha nem magányos. Amikor az apostol egyedül van, mindig arra készül, hogy az emberek közé menjen. 
Azért kell a csend, az egyedüllét, mert az emberek közé kell menni. És nagyon nehéz az emberek közé menni, ugye észrevetted már? Csak minden nap a feleséged, meg a férjed elé menni, meg a gyereked, vagy a gyerekeid elé menni. Nagy felelősség ám! Nem egy egyszerű dolog! Az apostol azért kereste a csendes egyedülléteket, mert aztán indult az emberek közé, és nem a maga gondolatait szerette volna vinni. Nem a maga indulatát akarta az emberekre ráerőltetni. Nem a maga véleményét szerette volna beleverni a másikba, ha tetszik neki, ha nem. Hanem azért akart minden Isten embere, minden hívő ember azóta is, csendben, egyedül lenni Istennel, hogy Isten járja át az indulatait, az érzéseit, a gondolatait, hogy átjárhassa a száját, a beszédét, őt magát, ahogy visszamegy az emberek közé. 
Gondoljátok, lenne ennyi pokol házasság, ha az Isten előtti csendben indulna a férj és a feleség? Elrontanánk mi szülők a gyereknevelésünket, néha tragikusan? Ha engednénk, hogy időnként egyedül legyek Istennel csendben, hogy: Mit akarsz Uram, hogy mondjak a fiamnak, a lányomnak, az unokámnak? De ilyenkor ránk tör a kisistenség: Mit nekem Isten! Majd én megmondom neki! Én tudom! A tévedhetetlen. Én tudom! 
Kedves testvérek, néhány nehéz mondatot hadd mondjak ki. De nagyon szeretném, hogy rágjuk meg, lelki értelemben. Pál apostol, éppúgy, mint Jézus, sokszor volt egyedül, soha nem volt mégsem magányos. A magány életérzése ismeretlen volt a számára. Nem véletlenül. Istennek ugyanis nincsenek magányos emberei. A magány az Istentől és embertől elválasztott állapot, és az ebből következő lelkiség. Az a magányos ember, aki Isten nélkül él, és valójában nem törődik a másik emberrel. Az mind magányos. A kettő ugyanis végtelenül szorosan összefügg Isten igéje szerint. 
Akinek ugyanis van hit által élő Istene, szóval nem olyan blabla hívő, olyan mese-hívő, olyan alkalmi hívő, olyan néha hívő, ha nagy baj van, akkor elkiáltom egy imádságban Isten felé magam, és azt hiszem, hogy ez hívő élet. Ez nem hívő élet. 
Akinek hit által van élő Istene, azt maga az Isten köti össze a másik emberrel, és a tennivalókkal a másik emberért. Méghozzá úgy, hogy feléleszti bennünk a felelősséget a másik emberért, a másik felé. A szeretetet másik felé. Ezért Isten gyermeke soha nem lehet magányos. Egyedül lehet, de magányos nem. 
És ha mégis azt éli át, hogy feszíti ez az érzés, akkor valami baj van vele! Nem másokkal. Nem az a baj, hogy Isten hagyta el őt. Pont fordítva van. Ő hagyta el Istent. Nem az a baj, hogy az emberek lelketlenek, és nem nyitják rá az ajtót. Pont fordítva van. Ő önző. 
Magányos az, aki nem törődik másokkal és Isten nélkül él. Ez a kettő együtt. Aki nem törődik igazán másokkal. És Isten nélkül él. Telnek a napjai, Isten bele nem szólhat, egy szót sem. Soha. Minek? Az ilyen ember magányos lesz. És hogy még egy utolsót lépjek a Biblia felé, testvérek a Biblia azt tanítja, hogy a bűn tesz egyedül magányossá. És tudjátok miért? Mert a bűn az egyetlen, ami elválaszt Istentől, és elválaszt a másik embertől. Ez a bűn lényege: elválaszt Istentől. És akit elválaszt Istentől, azt el fogja választani a másik embertől is. 
Élő hitű keresztyén ember nem tud, mert nem lehet magányos. A bűneit megőrző folyamatosan távolodik Istentől, és ezzel együtt folyamatosan távolodik a másik embertől. És egyszer körülnéz, és azt mondja: Nincs Isten, az emberek meg rosszak! Énhozzám nem jönnek, énvelem nem törődnek. Pedig minden pont fordítva van. A hit, ha van, az meg éppen hogy összeköt Istennel. És Isten meg összeköt a másik emberrel. Hogy egyszer kinyíljon a szemem arra, aki itt ül mellettem. Hogy egyszer ne menjek haza egyenesen, szaladva a közértbe, hogy még elérem azt a fél kiló kenyeret. Hogy egyszer feltámad bennem a felelősség érzet, mert Istennel összekötődött az életem, és abban a pillanatban hozzáköt az Isten egy másik emberhez. Azért nincs magányos hívő ember, nem létezik. A Biblia nem tud róla. 
Amikor a hitünk eleven és él, akkor égünk a másik emberért, szeretjük a másikat, cselekszünk érte. Jézus soha nem volt magányos, de kereste az egyedüllétet Istennel. Ezt az igét olvastam másodszor: „Amint elbocsátotta a sokaságot, felment a hegyre Jézus magányosan imádkozni. Mikor pedig esteledett, egyedül volt.” Csak aláhúzom még egyszer: az egyedüllétet Jézus a csend kedvéért kereste. Nem az emberektől menekült el. Kereste az Istennel való közösséget. És Isten, amikor vele közösségbe jutunk, mindig lendít bennünket az emberek felé. Nem arról szól attól kezdve a történet, hogy: Jöjjetek énhozzám, szeressetek engem, annyi jót tettem egész életemben! 
Én nem várom egyébként senkitől, hogy szeressen, vagy tegyen értem bármit! Pedig ez alatt a 63 év alatt nagyon sok ember életén segítettem. Eszem ágában sincs! Én adós vagyok! Én tartozom. Az életem össze van kötve Istennel, és Isten mindig összeköti emberekkel. Testvérek, én nem azzal töltöm az időmet, hogy a családom, a négy gyerekem, meg az unokáim, meg a feleségem, meg az öt testvérem, meg az Isten tudja mi minden, egy nagy család, amiben élek. Hanem: Mit akarsz Uram köztük? 
Nincs magányos hívő élet, drága testvérek, mert lehetetlen! Jézus mindig kötődik az Atyához, és ezért kötődik az őt folyamatosan zavaró és zaklató emberekhez. Figyeljétek meg, hogy milyen a magányos ember! Nem szereti, ha zavarják. Az én házam, az én váram. Az én kis szobám, kiteszi az ajtóra a papírt: „Csendet!” Odabent ordít valami, de ő kiteszi: „Csendet!” Ne zavarjon! Az én kis életem. A magányos ember nem szeret kimozdulni, csak a maga élvezetére. Másokért nem! Félti magát. Lusta. Ha megszólal, teli van panasszal: Szörnyű a világ, szörnyűek az emberek! Annyi rossz van a világban! Annyi rossz ember van a világban! Igen, mikor valakinek nincs friss élménye az Istennel, annak nincsenek boldog tapasztalásai az emberekkel sem. Nincs, mert nem lehet. 
A történet szerint Jézus imádkozott, és megzavarják az emberek. Pedig egész nap dolgozott Jézus és biztos fáradt volt. Jó lett volna, ha egy kicsit magára maradhat. Megzavarják az emberek. De nem szeretjük! És ezt olvassuk: „És örömmel fogadta őket Jézus.” Örömmel fogadta őket. Mert tudta, akik jönnek, rászorulnak. A szeretetére, a tanácsára. Nem teher, aki jön, hanem Istentől feladat, aki jön. 
A történet szerint három dolgot tesz velük Jézus. Először prédikál, azaz lelkit ad nekik, azután meggyógyítja a betegeket, és végül enni ad nekik. Három alapvető dolog. Csak mi szeretjük fordítva. Először gyógyíts meg, először adj enni, aztán lehet majd Isten, hogy foglalkozom veled. Csak Istennél ez nem megy. A sorrend ez. Mert testvérek, mindent a lelkivel kell kezdeni. Mi feje tetőn állva éljük az életünket. Mi azt gondoljuk, hogy a testi a sorrendben a legfontosabb. Az egészségem. Csak egészség legyen! – szoktuk mondani. Csak kenyér legyen! Ja, hát Isten, majd ha megöregszem, lesz tán rád időm. Mert egyébként nagyon elfoglalt ember vagyok! Jézus ezt a sorrendet adja: először a lelkit, és onnan megy a testi felé. Fontos neki a testünk, az egészségünk. Fontos neki a kenyerünk. Csak a sorrend nem mindegy. 

A lélek felől haladt a test felé. Mert testvérek meggyógyulni másként nem lehet, csak ha a lélek felől haladsz a test felé. Ezért kereste Jézus és ezért hagyta ránk örökségül a magánnyal szemben. Ezt, hogy csend Istennel, egyedüllét Istennel, és az Istennel való csendből szolgálat az embereknek. Egyszer csak kiderül, hogy nem vagyok magányos. Jé, hogy mennyi embert bízott rám az Isten. Hogy milyen nagyra magasztalta az életem! Nem kell vakon elmennem emberek mellett! Hanem már van szemem látni, van fülem hallani, és van felelősségérzetem tenni azért a másikért. Nyafogó, önző, lebénuló, önimádó, önsirató magány, használhatatlan, semmire nem jó. A magányos, egyedüllét Istennel lelki felől indulás, minden áldás forrása.
Ne feledd: Istennek nincsenek magányos gyermekei. Kereszteltünk ma két drága gyermeket, felolvasta a fiatal lelkipásztor az igét. Azt mondja az Úr Jézus: „És én veletek vagyok minden nap.” Nem mondja, hogy keddenként nem, vasárnap sem, akkor menjél pecázni, akkor nem vagyok veled. „Veletek vagyok minden nap a világ végezetéig.”

Istennek nincsenek magányos gyermekei, mert van Istenük, és Istentől kapnak embereket. 

Ámen!
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