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Megint a hitről
Alapige: János 4; 22
Jézus mondja a samáriai asszonynak: „Ti azt imádjátok, a mit nem ismertek; mi azt imádjuk, a mit ismerünk.”
Kedves Testvérek! Mai igehirdetésünknek ezt a címet adtam: Megint a hitről. Igen, egyszerűen arról van szó, hogy megint és újra és újra, időről-időre kell beszélnünk a hitről. Közelebbről majd persze a keresztyén hitről. Kell beszélnünk. Mert amióta az emberek nem hisznek igazán az egy, élő, örök Istenben, azóta nagyon sokféle istenben hisznek. És ez nagyon sok baj forrása. Egyszerűen azért, mert az életben mindennek hitbeli gyökerei vannak. Ha az ember el tud tekinteni a csacsogó felszíntől, és meri a dolgok mélyét megismerni, szán rá időt, akkor rá fog jönni erre az igazságra: mindennek hitbeli gyökere van. 

Maga a hinni akarás, a hit fontossága, úgy általában ott van a magyar emberekben. Hogy fontos dolog az, hogy az ember higgyen. Sőt még az Istenbe vetett hit szükségessége, vágya, az is ott tud lenni bennünk. De sajnos a legtöbbször valami félresiklott, kibicsaklott, eltorzult, nem igazán bibliai hitük lesz a legtöbbüknek. És ez, ahogy mondtam, minden bajunk gyökerénél ott van. Figyeljétek meg, a legtöbb ember ha megkérdezitek, hívő embernek vallja magát. Nagyon ritkán találkozni olyannal, aki azt mondja magáról hogy: én hitetlen ember vagyok. A legtöbb ember azt fogja mondani magáról: én hívő ember vagyok. Templomba nem járok, de én attól még hívő ember vagyok. Legfeljebb egy-egy nagy ünnepen elmegyek a templomba. Jó, nem minden évben jutok el, de azért igyekszem. 
A legtöbb ember, aki azt mondja magáról, hogy én hívő ember vagyok, nem él az úrvacsora szentségével. A legtöbb olyan ember, aki magát hívő embernek mondja, semmilyen kapcsolatban sincs egyetlen keresztyén közösséggel sem. Semmilyen kapcsolatban sincs. Legfeljebb arra emlékszik, hogy melyik templomban volt az esküvője, vagy hol keresztelte meg a gyerekét, vagy az unokáját. Ha emlékszik. A legtöbb ember, aki hívő embernek mondja magát, Bibliát nem olvas soha. Abban van pedig Isten kijelentése. Igehirdetést nem hallgat. Pedig azt mondja a Szentírás, hogy a hit, amire ő hivatkozik, hogy ő hívő ember, az hallásból van, nincs másból. Csak hallásból van. A hallás meg Isten igéjéből. – folytatja az apostol. A legtöbb ember, aki magát keresztyénnek, hívő embernek vallja, nem imádkozik. Legfeljebb, ha valami nagy baj van, hirtelen rászakad valami és nagyon összeszorítja a szívét-lelkét. A halál megérinti, vagy valami dráma megérinti. Aztán, ahogy túljut rajta, megint nem imádkozik. A legtöbb ember, aki hívő embernek mondja magát, sem nem ismeri, sem nem gyakorolja magát a hitben. Egyszerűen azért mert nem igényeli. Mégis ha megkérdezed, hívő embernek mondja magát. 
De mit jelent ez pontosan? Mit jelent ez, ha valaki kimondja magáról, hogy én hívő ember vagyok? Én tudom, hogy néhányak nagyon megfontolt, végiggondolás után hozzáteszik: „A magam módján.” Hiszek a magam módján. De Istenben hinni, csak Isten módján lehet, sajnos, a magam módján nem. Az az Istenhit. Ahogy én gondolom, az az én-hitem. 

Kedves testvérek! A Biblia ismeri ezt az állapotot, és az ilyen hiteket hamis hitnek mondja. Beszél ennek kapcsán a hiszékenységről. Sok ember azt gondolja, ha ő nyitott különböző vallási, hitbeli dolgokra, az azt jelenti, hogy ő hívő ember. De nem az, csak hiszékeny. Sokan a babonás hitükről gondolják, hogy ez hit. Az ige meg azt mondja, ami babona, az babona, az nem hit. Sokan az önmagukban hívést gondolják hívő életnek. Szóval nagyon sok mindenben hisznek az emberek, anélkül hogy meg tudnák igazán mondani, hogy mi az, ki az, amiben, akiben hisznek. 
Mondok még egyet, amelyik olyan nagyon divatos, aztán továbblépünk. A hitnek, a vallásoknak a keveredése, amikor valaki többféléből összehoz magának valamilyen istenképet. Van benne valamilyen bibliai gyökér is, meg van benne más vallásból vagy vallásokból is. Aztán az egészet azzal a lelkes, számára megnyugtatónak tűnő lelki szósszal önti le, hogy: „Úgyis csak egy Isten van.” Ebből aztán az születik, hogy hiszem, ami nekem tetszik egy-egy vallásból. Fontosnak azt tartom, ami az én véleményem szerint abból az. 
Kedves testvérek! Minden bajunk forrása a hit gyökerénél kezdődik. De minden tévedésből meg lehet gyógyulni. Amikor Jézus beszélgetett ezzel a samáriai asszonnyal, aki egy kevert vallás hitében élt, neki mondja ezt a mondatot: Te asszony! Ti azt imádjátok, abban hisztek, akit tulajdonképpen nem is ismertek. 
Vajon - és gondolkozzunk ma néhány percig ezen az istentiszteleten a saját hitünk kapcsán csak erről - Ismerem-e azt az Istent, akiben hiszek? Ismerem-e azt az Istent, akihez néha imát mondok? Ismerem-e? 

Jézus azt mondja: „Ti azt imádjátok, akit nem ismertek.” Így is lehet? Vajon milyen hit az, amelyikre ez a jellemző, hogy nem ismerem. Vajon, akik magukat keresztyén embernek vallják, és azt mondják: A magam módján vagyok hívő. Ám mondja! Ismeri a maga módján hívősége istenét? Tudja, kihez imádkozik? Tudja ki az Isten? 
Figyeljünk egy kicsit ma erre, hogy mire épül az a hitem, amim van. Ha azt istenhitnek nevezem, ha hívő embernek vallom magam, akkor nézzük egyszer szembe vele. Így becsületes. Mire épül a hitem. Kire? Mert ha magam sem tudom, akkor kinek mondok imádságot? Ha magam sem tudom, meg sem tudom fogalmazni, akkor mit jelent az én hívőségem? Kiben hiszek akkor? Mit hiszek? Akkor nem csak valami felesleges időtöltés az, amikor nagyritkán mégis Isten közelébe megyek? 
Igen fontos kérdés, mire épül fel a hitem? Ennek a samáriai asszonynak a hite, például felépült arra, hogy hitte az ősök hitének fontosságát. Sokan vannak így ma is: a nagyapám hite. Hát, az a nagyapámé volt. Meg az ő ősei vallásossága. Igen, az az ősök vallásossága volt. Mi a tiéd? Például hitte ez a samáriai asszony a szent helyek fontosságát. Igen, nekem fontos, hogy van templom. Nekem fontos, hogy vannak szent helyek. 

Ez a samáriai asszony, amikor kérdezte Jézus, tudta a vallásos leckéket. Ma talán lekonfirmálna, vagy bérmálkozna. Mire épül a hitem? Van úgy hogy a Szentírásra is, meg valami másra is. Észre sem vesszük, hogy van a hitemben egy kis Biblia is, meg egy kis mohamedánizmus is, egy kis hinduizmus is, Konfúciusz néhány tanítása. És ezek úgy együtt. A Biblia is, meg egy kis spiritizmus is, a Biblia is, meg egy kis autogén tréning is, a Biblia is, meg egy kis agykontroll is. Isten is, meg a táltos tanítása is. A sor végtelen. 

Kedves testvérek! Amikor valaki nem csak Istent, a Jézus Krisztus atyját imádja és hisz benne, hanem Istent beállítja egyéb istenek sorába, amikor a hit keveredik pogány elemekkel, az erkölcsi értékek mindig akkor kezdenek viszonylagossá lenni. Ezért mondtam, hogy mindennek hitbeli gyökere van. Az erkölcstelenségeknek is. Nem merünk Pécsen kimenni az utcára. Szörnyű dolog! Tényleg mitől ilyen a világ? Mitől? Amikor az istenbe vetett hit elkezd keveredni más, pogány vallások hiteivel, és egyszer csak elkezd természetes életgyakorlat lenni, hogy most a táltost hallgatom, holnap meg a református, vagy a katolikus papot. És oly mindegy! Ilyenkor születik az erkölcsi értékek viszonylagossága. A házasságtörés: tulajdonképpen nem is házasságtörés. A lopás ügyes szerzés. A hazugság lépés a karrier útján. 
Európában óriási mozgása van a népeknek. A határok átjárása könnyűvé lett. Mindenki viszi a maga munkaerejét oda, ahol jobb pénzt kaphat annál, mint ahol eddig élt. De ezzel együtt elindult a vallások járása is. Az erkölcsök járása is. És jól látható módon arra tanítanak bennünket, hogy legyünk toleránsak. Igen, toleránsnak kell lenni minden emberrel. De nem kell feltétlenül a vallásával is. Minden emberrel annak kell lennünk, természetesen. El kell fogadni egymást, de nem kell elfogadni azt, amit hisz mindenki. Elkezdődik ugyanis egy jóhiszemű nyitás: Fogadd el a másik embert! - Elfogadom. De nem fogadom el mindenét. Egyfajta nyitottság, egyfajta vallási keveredés elindult. És ezzel a toleranciával káros szellemiségek is bekerültek az emberek életébe. Az élő Isten imádása és tisztelete helyett. 
Megint jön a mese, a tanmese: „A vallásoknak egy gyökere van.” Tudjátok, kik mondanak ilyet? Akik nem ismerik a vallásokat! Akik egyáltalán nem ismerik a vallásokat. Azok mondanak ilyen butaságokat. De akik ismerik, azok tudják, hogy ez nem igaz. „Bátran fogadd el bármelyiket, amelyik tetszik!” „Nem kell keresztyénnek lenni!” „Nem kell egy Isten hívőnek lenni.” „Minden vallásban annyi szépség van, annyi érték van. Tulajdonképpen minden vallás egygyökerű, egyforma! Legyél nyitott!” 
Hadd mondjak néhány bibliai igét, csak azért, hogy gondolkozzunk! „Az Istent soha, senki nem látta. Csak az egyszülött fiú, aki az Atya kebelén van, ő jelentette ki az Atyát.” Más nem. Jézus azt mondja: „Én vagyok az út.” Nem azt mondja, hogy az egyik út. Nem azt mondja, hogy vannak utak, és ezek közül válassz engem. Azt mondja Jézus: „Én vagyok az út. Senki nem mehet az Atyához, csak énáltalam.” Más által nem mehet az Atyához, azaz Istenhez. És Jézus nem azt mondja, hogy itt van felterítve az asztal, 10-20-30-40 vallás és Isten. Ember, válassz! Mindegyik ugyanoda visz. Nem! Jézusról ezt olvassuk, hogy ő a képe a láthatatlan Istennek. Hogy „Krisztusban lakozik az istenség teljessége.” Ha a teljesség ott lakozik Jézusban, akkor minden őhozzá képest csak relatív. Istenhez egyetlen egy valaki visz. Nincs más út. Nem lehet megkerülni Jézust. Ő egyedül. 
Az Apostolok cselekedetében mondja ezt Péter és János egy igehirdetésükben, hogy: „Nincs senkiben másban üdvösség, mert nem adatott. Nem adatott más név, amely által üdvözülünk, csak a Krisztus Jézus neve. Nincs más név.” Mire épül a hitünk? Kihez imádkozunk? Ismerjük-e azt? Ha Jézuson keresztül lehet csak megismerni az Istent, és nem lehet másként, ha csak Jézuson keresztül lehet eljutni az Istenhez, mert nem lehet másként, akkor van egy nagy kérdés: Mi közöm van nekem ehhez a Jézushoz? Mit csinált ott a Golgota keresztjén? Hordozok egy keresztet a nyakamban. De mi az? Jézus azt mondja: „Ti azt imádjátok, akit nem ismertek.”

Aztán ott vannak a tudományos mázzal leöntött hitek. Ezekben mindig van keresztyén vonal is, és mindig van egy egészen emberi vonal is. Most szeretném összefoglalni, hogy mi a közös jellemzőjük a hamis hiteknek. Könnyű lesz megtanulni! A hamis hitek „az emberen kívül keresik a baj okát, és az emberen belül keresik a baj megoldását.” Az emberen kívül keresi a baj okát, annak a megszűntetését pedig az emberből keresi. Az emberben gondolja megtalálni. Fontos ezt megérteni. Azért fontos, mert Jézus pont az ellenkezőjét tanítja. Pontosan az ellenkezőjét tanítja: A baj oka bennem van, és kimondja Jézus, hogy a bűneim. A megoldás pedig rajtam kívülről jön, Isten hozza azt. 
A hamis vallások, a hamis hitek azt mondják, hogy: Annyi baj van az életedben, annyi gond, annyi baj az emberi kapcsolataidban, azokról te nem tehetsz! Nem te vagy a hibás! Nem te rontottad el! Nem te vagy a felelős! A bajok az életedben nem belőled származnak! De a megoldás a bajokra mégis belőled indulhat ki, mert te tulajdonképpen jó vagy! Te erős vagy! És ilyen nagy okosságokat mondanak: Szedd össze magad! Sikerülni fog! Ott van benned a jó, csak fel kell ébreszteni. Meg kell tanulnod azokat a technikákat, amikkel a benned lévő jót fel lehet gerjeszteni. Csak próbáld ki és menni fog! Nem kell ide templom, vallás, keresztyénség, meg hókuszpókusz. Nem kell ide semmi! Ott van benned minden jó és minden erő. Tanuld meg használni! Kitűnő technikák vannak, tanuld meg használni! 
Münchhausen báró a mese szerint képes volt rá, de az is csak mese, hogy lovastól a hajánál fogva kiemelte magát a mocsárból. Egyedül neki sikerült egy mese szerint. Az embereknek nem. Nekünk nem sikerül. Ez a világ tele lenne daloló, boldog emberrel, ha nekünk ez sikerülne. Nem lenne annyi válás! Nem lenne annyi nyomorúság. Nem kellene félni Pécsen sem, meg sehol sem kimenni az utcára, ha ez nekünk sikerülne. Ha ez tényleg igaz lenne. A megoldás itt van benned, csak hívd elő! Megmondom, hogy milyen gyakorlatokat kell végezned. Gyere el az összejöveteleinkre, és majd ott megtanítunk téged. És meglátod, menni fog! 
Nem megy! Jézus pont fordítva mondja. A baj oka bennünk van, nem a környezetünkben. Nem a másik emberben. Mindig azzal van a baj! Az elviselhetetlen férjemmel. Áldozat voltam egy életen át. Az elviselhetetlen apámmal, anyámmal, gyerekemmel, unokámmal. Mindenki elviselhetetlen volt! Néhány jó ember volt, velük nem voltam szoros kapcsolatban. 
A Biblia azt mondja, hogy a rendezetlen bűneink minden bajunk oka. A rendezetlen bűneink, amivel vétettünk Isten és egymás ellen, és még soha nem vallottuk meg. És ott van rajtunk, mint lelki batyu, mint súlyos teher. Nincs hozzá elég vodka, hogy kiigya magából az ember. Nincs hozzá elég heroin. Nincs hozzá semmi. Vagy a szabadító Jézus, vagy jön az összeroskadás, a belepusztulás, a keserűség és boldogtalanság, a másokra mutogatás, az Isten vádolása, az emberek gyalázása. Vagy csak a keserű bezárkózás, hogy aztán elmondhassam, hogy magányos vagyok. És sok rossz ember magamra hagyott. 
Jézus jön segíteni. Ő leleplez bennünket, de meg is gyógyít. „Én azért jöttem, hogy megkeressem és megtartsam azt, aki elveszett.” – mondja Jézus. Figyeljétek meg, hogy az Úr Jézus nem tanácsokat ad. Nem mondja a samáriai asszonynak, hogy: Te, csak ülj ott a kútnál és nézd a vedredet. Kicsit meditálj az üres vödör felett, gondold végig, hogy víz van benne, aztán majd elmúlik a szomjúságod. Aki meditál, az mindig magánál marad. A maga gondolatánál, pedig egyszer az kéne, hogy eljussunk Isten gondolatáig. Az segít rajtad. Ami kívülről jön. Mert segíteni rajtunk csak kívülről, felülről lehet. De onnan igen! 
„Akit aztán az Isten megszabadít valamitől” – mondja a Biblia – „az valósággal szabad lesz.” Nem kell a depressziójára feltétlenül gyógyszereket szednie. Mert megszabadítja valósággal Jézus. Legutoljára egy 82 éves nénibe futottam szegénybe bele, aki a nem tudom én, százezerszeres-erőt-kapsz-ma műsorba telefonált be, azt a tanácsot kapta, hogy sürgősen menjen orvoshoz. 82 éves. Sürgősen menjen el egy orvoshoz. Nagyon hálásan köszönöm a jó tanácsot. Százezerszeres erőt kap! Nyugodjon meg, majd meggyógyul. És megy a műsor éjjel, nappal. 
Befejezem azzal, hogy elmondok még három mondatot arról, hogy milyen a hit, a keresztyén hit. A keresztyén hit megelőlegezett bizalom. Azon keresztül ismerhető meg az Isten. — Ne várj Istentől semmit, amit Isten soha nem ígért neked. De mindent várj hittel, amit neked megígért. Hol, mikor szokott ígérni Isten? Álmomban? — Nem! A hited csak arra épüljön, amit kijelentett Isten a Bibliában, abban soha nem fogsz csalódni. Van-e Bibliád? Hallgatod-e Isten igéjét? Mert a hit, hallásból van. 
Milyen jó lenne, ha eljutnál oda, amit Jézus ebben a második mondatrészben mondott az asszonynak: „Mi azt imádjuk, akiben hiszünk.” 

Adja meg az Úristen, hogy azt imádd, azt az egy, élő, igaz, Istent, akiben hihetsz! 

Ámen!
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