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Megfáradás - megújulás
Alapige: Sámuel II. 21; 15-17a
„Ezután ismét háborút kezdének a Filiszteusok Izráel ellen; és elméne Dávid az ő szolgáival együtt, és harczolának a Filiszteusok ellen, annyira, hogy Dávid elfárada. 
Akkor Jisbi Bénób, ki az óriások maradékából való vala (kinek kopjavasa háromszáz rézsiklust nyomott, és új hadi szerszámmal volt felövezve), elhatározá magában, hogy megöli Dávidot; 
De Abisai, Sérujának fia segített néki és általüté a Filiszteust és megölé.”
Kedves Testvérek! Ki az közülünk - és már ahogy mondom, természetesen úgy is gondolom, hogy egy költői kérdés csupán ez - ki az közülünk, aki ne ismerné azt, amiről ez a rövid bibliai szakasz is szól, a megfáradást? Nyilvánvalóan mindannyian ismerjük. Olyan természetes, annyira hozzátartozik az életünkhöz az, hogy megfáradunk. Ahogy a próféta mondja, ellankadnak, megfáradnak nem csak a vének, hanem az ifjak is. És elerőtlenednek nem csak a vén emberek, de az ifjú emberek is. Mindenki megfárad, a legerősebb is, a kicsi is. 
De nem csak velünk esik ez meg, hanem a természetben is ugyanez történik, hogy elfárad a természet és pihenni kezd. Amikor leterem a gyümölcsfa, amikor a szőlő megérlelte a termését, aztán pihen. Ugyanez a rend van az elfáradást követően a természetben is, hogy megpihen. Mindenütt ott van ez az elfáradás és a pihenés. Miért pont mi lennénk kivételek ebben? 
Van fizikai és lelki elfáradás egyaránt. És majd szeretnék egy kicsit a lelki felé elmozdulni, mert az sokkal izgalmasabb, és nagyon érdekesek a Biblia tanításai a lelki elfáradással kapcsolatosan. Mi általában a fizikaira koncentrálunk. Az olyan nyilvánvaló tud lenni! Ez a kettő, a testi és a lelki elfáradás azonban nagyon szorosan összefügg, nagyon szorosan összetartozik. 
Amikor az ember elfárad, amikor az ember belefárad valamibe, akkor rendszerint eljut odáig, hogy feladja. Hogy azt mondja: Abbahagyom. Én ezt nem csinálom tovább, ebből nekem elegem volt, leállok. Én ezt nem tudom továbbvinni. Nem olyan rég fejeződött be az aktív emberek, hogy így mondjam a paraolimpiával szemben, az olimpia kéthetes sorozata. És láttuk ott ezt, hogy milyen fantasztikus dolog tud az lenni, hogy amikor valaki teljesen elfárad fizikai állapotában, mégis kap valami pluszt, ami már sokkal inkább lelki, hogy aztán végül győztesen érjen a célba. És láttuk azt is, amikor valakinek már csak egy kicsi kellett volna, és az a kicsi hiányzott, és lecsúszott a győzelemről, vagy a dobogóról. Csak egy kicsi kellett volna. És nem volt meg az a lelki, amely segítette volna a testet is túljutni a holtponton, az elfáradás legmélyebb pontján is. 
A felolvasott, rövid néhány igevers arról szól, hogy Dávid király elfáradt. Azt azonban nyilvánvalóvá teszi az olvasott igeszakaszban Isten maga, hogy az Úr harcaiban fáradt el. Mert azért nem mindegy, sem testi, sem lelki értelemben, hogy miben fáradunk bele. Dávid tulajdonképpen fizikai harcba fárad bele. 
Persze lelki dolgokba éppen úgy bele lehet fáradni. Mondok néhány dolgot, ami hihetetlen energiákat emészt fel az emberben. Sokszor nem is tudja az ember, hogy az elfáradása mögött ilyen dolgok vannak. Például amikor valaki elkövet valami súlyos vétket, és lepleznie kell. Tulajdonképpen napról napra hazudnia kell. Úgy csinálnia, mintha nem tette volna. És nagyon kell vigyáznia, le ne bukjon, észre ne vegyék, meg ne tudják. Aztán nagyon sok szellemi, lelki energiát emészt fel, ha valaki gyűlöl valakit. – mondja a Szentírás. A harag, az hogy útálok valakit, mert bennem erőket hoz elő és emészt fel, kimerítő tud lenni. Ott vannak a szenvedélyek. Rengeteg lelki energiát emésztenek fel. És sorolhatnám. 
Dávid az Úrért való harcban fáradt el. – mondja az ige. Abba is bele lehet fáradni? Az Úrért való harcba? Igen! Dávid harcolt a filiszteusokkal, és ez a filiszteusokkal vívott harc Istenért vívott harc volt, Isten népéért vívott harc volt, az igaz hitért vívott harc volt, és belefáradt. Biztos ismeritek ti is, hogy milyen az, amikor az ember belefárad abba, hogy olvassa a Bibliát, de nem beszél vele. És egyszer csak azt mondja: Elég! Nem olvasom tovább! Én itt csak szavakat olvasok, én itt csak mondatokat olvasok. Nem olvasok tovább! És mennyire bele lehet fáradni, ha valaki imádkozik állhatatosan valamiért és semmi eredménye nincs. Azt mondja: Ebből elég! Én ezt nem csinálom tovább! Nem imádkozom tovább! Nincs értelme. Amikor valaki elkezd Isten házába járni és Isten igéjét hallgatni, és egyszer belefárad, és azt mondja: Elég! 
Én 27 éve vagyok itt. Abból a gyülekezetből, akikkel én itt 27 évvel ezelőtt találkoztam, alig-alig van itt néhány. Mennyien jöttek, és elmentek. Élnek. Itt laknak. Néha találkozom velük. Hívogatom őket. De belefáradt a lelkük. Valamibe belefáradt a lelkük és feladták. A lelki megerőtlenedésnek nagyon sok oka van. 
Dávid belefáradt a harcba. Így folytatódik Isten igéje, amelynek minden egyes szava fontos, csak figyeljünk rá: „és mikor Dávid belefáradt a harcba, AKKOR”. Igen, mindig, amikor belefáradunk valamibe és fel akarjuk adni, akkor történik még valami. Sokakkal akkor történik meg, hogy soha többé nem jönnek. Sokakkal akkor történik meg, hogy többet a Bibliát nem veszik a kezükbe. Sokakkal akkor történik meg, hogy többé nem imádkoznak. Sokakkal akkor történik meg, hogy kimondják: Vége, elég! 
És akkor, amikor Dávid belefáradt. „És akkor.” Testvérek, akkor történt valami, ami drámai és végzetes lett volna. Akkor történt valami, amibe Dávid majdnem belehalt. „És akkor.” Mi is történik akkor? Akkor Dávid erőtlenségébe odalép valaki. Ebben a rettenetes, tönkrement állapotában, ebben a magatehetetlen erőtlen állapotában, ebben a testileg, lelkileg meggyötört állapotában, amikor azt mondta: Elég, nem tudok harcolni, nem tudom tovább csinálni. Akkor odalépett vele szembe egy óriás. Ezt olvastuk a Bibliában: még élt akkor néhány óriás az óriások közül. Erőtlenségében odalép az óriás. Egy átlag katona is sok lett volna Dávidnak akkor. De egy óriás lépett oda, hogy megölje. 
Hadd emlékeztesselek bennőtöket Jóbra, aki egyetlen napon elvesztette a teljes gazdagságát, mind az összes gyermekét, mind a tízet. És ugyanazon a napon súlyos fekélyek támadták meg a testét. És ebben a kifosztott, erőtlen állapotában, akkor odalépett hozzá a kísértő. „És akkor.” A felesége képében. Azt mondta: „Jób! Átkozd meg az Istent, aztán halj meg!” Nincs értelme tovább élned! És akkor. 
Testvérek, a mi személyes életünkben is így történik. Amikor kimerülünk, elfáradunk, amikor készülünk lelkileg is feladni, amikor nem látjuk értelmét a harcnak, amikor azt éljük át, hogy minden kár, hiába. Úgysem, semmi nem fog megváltozni. Akkor lép oda a kísértő. Mert lelki elfáradásunkban nem tudunk ellenállni neki. Isten igéjét ismerjük: „Álljatok ellene az ördögnek, és elfut tőletek.” Kellene, szeretnénk, de nincs erőnk! Nincs erőnk! Ráadásul egy óriás lép oda Dávidhoz, hogy adjon egy utolsó, végső csapást. Azt is leírja a Szentírás, hogy ennek az óriásnak nem csak erős volt a fegyverzete, hanem nagyon jó, hogy ezt is leírja: a legmodernebb fegyverzete volt. Kedves testvérek! A modern technikát használhatja az ördög a végső győzelem eléréséhez. Vajon hányan hódolnak ebben az órában is, a modern technika „áldásai” előtt, ahelyett, hogy Isten házában lennének. 
A célja az, hogy Dávidot megölje. És Dávidnak nincs ereje sem ellenállni, sem harcolni. Úgy érzi, hogy ereje felett való a megterheltsége. Túlfeszült a húr, és nem bírja tovább, és feladja. Hogy mondja Pál apostol? „Nem egyéb, csak emberi kísértés esett rajtatok. De hű az Isten, aki nem enged feljebb kísértetni, mint elszenvedhetitek. Sőt a kísértéssel együtt a kimenekedést is megadja majd, hogy elszenvedhessétek.” 
Így folytatódik ez a rövid történeti beszámoló, hogy akkor egy ember, akit úgy hívtak Abisai, odaállt az elfáradt Dávid helyére, és segített rajta. Amikor az óriás az utolsó csapást akarta mérni rá, modern felszerelésével, ez az Abisai Dávid helyére állt, és legyőzte az óriást. És ennek az lett a következménye, hogy Dávid egész élete megújult. Mert az ige második fele tulajdonképpen erről beszél. Nem csak az elfáradást kell ismernünk testvérek, hanem van egy csodálatos megújulás is. Az emberek mindannyian átélik a megfáradást testileg és lelkileg. De csak kevesen tudják, hogy van megújulás is, testileg is, lelkileg is. Boldog ember az, aki tudja, boldog ember az, aki átéli. 
És végül erről szeretnék szólni, hogy van megújulás. Amikor Dávid ezután megírja a 27. zsoltárt, az csupa erő, csupa öröm, csupa remény, csupa boldogság újra. Mi történt hát? Kedves testvérek! Egy nagy titokkal állunk itt szemben. Azzal, hogy Dávid megújulásában csodálatos szerepe van Jézusnak. Jézusnak? Több száz esztendő választja el őket test szerint! Közel ezer esztendő! Ugyan mi köze lehet Jézusnak Dávid megújulásában? 
Kedves testvérek, Jézus többször beszél arról, hogy ő ismeri Dávidot. És Dávid ismeri Jézust. Miközben test szerint e földön soha nem látta. Jézus azt mondta, hogy Dávid énrólam beszél minden zsoltárában. Arról a Jézusról, aki évszázadokkal később ölt testet és jön közénk. Azt mondja Jézus, hogy minden zsoltárában énrólam énekel, hozzám imádkozik. Én ismerem őt, ő ismer engem. Merj egyszer úgy gondolni magadra, hogy ez rád nézve is pont ugyanígy igaz. Jézus ismert téged, mielőtt anyád méhében megfogantál volna. Mielőtt test szerint megszülettél volna, látta az ábrázatodat. Mielőtt bárki látta volna, tudta az életedet, mert akarta. Ezért Jézus látja a megfáradót. Látja a megfáradást. Látja Jézus az óriást, aki harcba indul a megfáradtért. És Ő indul harcolni Dávidért. 
Drága testvérek! A Golgota keresztje arról beszél, hogy Jézus indult harcba a fenevaddal szemben a Golgotán, és az óriással szemben a kereszten, és győzött. És az ő győzelme minden megújulásunk egyetlen záloga és biztosítéka. Dávidnak is ezután újra van ereje, van hitvallása, Dávid újra harcképes lesz. Mert az ereje megújult, mert ő maga megújult. Szárnyra kelt újra és futott. 
Nem tudom, hogy ezt az új iskolai évet ki, hogy kezdi, mint szülő, mint pedagógus, mint diák. Lehet, hogy fáradtan, kimerülten. Nem tudom, hogy ezt a közel őszt ki, hogy kezdi. A régi terhei cipelésével, a majdnem lelki terhei összeroppanásának a tovább cígölésével, nem tudom. De talán látod az óriást, és látod önmagad erőtlenségét is. Hirdetem: Jézus harcba indult érted, és győzött. És amíg áll a Golgota keresztje, és áll, addig mindig van Jézusért győzelem! Imádkozva lehet győzni. Imádkozva lehet megújulni. 
Az imádság emel. Fölemel önmagam, a bajaim, és az erőtlenségeim fölé. És amikor valakit az imádsága felemel, az már Isten felől néz visszafelé. Az már Isten felől nézi a saját életét, a saját terheit, a saját keresztjeit. Isten szemszögéből látja már önmagát. Mert amikor igazán imádkozol, az mindig túlemel önmagadon. Az mindig egy új perspektívát, egy új látást mutat neked, és másként fogod látni a keresztjeidet, a betegségedet, a nyomorúságodat, a kétségbeejtő élethelyzetedet. Mindent másként kezdesz látni. Látod, hogy lehet győzni. Imádságban lehet megújulni. 
Amikor valaki imádkozik, akkor imádság közben átrendeződnek a dolgok. Az imádkozó embernek az arcán is meglátszik, ha imádságból áll fel. Mások lesznek a vonásai, más lesz az arca, más lesz a lelke. Mássá lesznek az indulatai. Az imádságban megszabadulsz a szorongásaidtól, a félelmeidtől, az elkeseredésedtől, attól, hogy feladd. A reménytelenségtől. Mert az imádság szorosan összeköt azzal, aki legyőzte az óriást, aki a helyedre állt, és győzött. És az ő győzelmét Isten betudja neked. 
Így kívánok erőt, áldást, új kezdést, örvendező keresztyén életet, azzal hogy van megfáradás, igen, de van megújulás Jézusért mindenkinek. Fel hát testvér, van megújulás és új kezdés mindenkinek, neked is, Jézusért. 
Ámen!
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