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találkozások - találkozás
Alapige: János 9; 1-11
„És a mint eltávozék, láta egy embert, a ki születésétől fogva vak vala. És kérdezék őt a tanítványai, mondván: Mester, ki vétkezett, ez-é vagy ennek szülei, hogy vakon született? 
Felele Jézus: Sem ez nem vétkezett, sem ennek szülei; hanem, hogy nyilvánvalókká legyenek benne az Isten dolgai. Nékem cselekednem kell annak dolgait, a ki elküldött engem, a míg nappal van: eljő az éjszaka, mikor senki sem munkálkodhatik. Míg e világon vagyok, e világ világossága vagyok.
Ezeket mondván, a földre köpe, és az ő nyálából sárt csinála, és rákené a sarat a vak szemeire, És monda néki: Menj el, mosakodjál meg a Siloám tavában (a mi azt jelenti: Küldött). Elméne azért és megmosakodék, és megjöve látva.
A szomszédok azért, és a kik az előtt látták azt, hogy vak vala, mondának: Nem ez-é az, a ki itt szokott ülni és koldulni? Némelyek azt mondák, hogy: Ez az; mások pedig, hogy: Hasonlít hozzá. 
Ő azt mondá, hogy: Én vagyok az.
Mondának azért néki: Mimódon nyíltak meg a te szemeid? 
Felele az és monda: Egy ember, a kit Jézusnak mondanak, sarat készíte és rákené a szemeimre, és monda nékem: Menj el a Siloám tavára és mosódjál meg; miután pedig elmenék és megmosakodám, megjöve látásom.”

Kedves Testvérek! „Nem jó az embernek egyedül lennie.” – mondja az Isten igéje a teremtés hajnalán rögtön, a Biblia kezdetén. Isten ezzel arra utal, hogy mindenkinek emberre van szüksége. Mert nem jó az embernek egyedül lennie. Ma az ehhez szükséges találkozások jelentőségéről szeretnék szólni. Ezt a címet adtam a mai igehirdetésemnek, hogy: Találkozások – találkozás. 
Sokféle találkozás létezik, ami nyilvánvaló. Vannak felejthető, mindennapos és súlytalan találkozásaink. Emberekkel futunk össze, és futunk tovább. Úgy, mintha tulajdonképpen nem is találkoztunk volna. De vannak felejthetetlen találkozások, olyanok, amelyek meghatározzák az ember életét. Például akivel életre szóló szövetséget kötünk, a szerelem-házasság jegyében. Milyen felejthetetlen, életre szóló találkozás tud lenni! Vagy amikor, mint szülő, kezembe veszem először életemben, az újszülött gyermeket, akit kaptam. És rácsodálkozom, és soha nem fogom elfelejteni. Ezt a felejthetetlen találkozást egy új élettel, aki az enyém is. Találkozás egy emberrel, aki meghatározza a gondolkodásunkat. Találkozás valakivel, aki felébreszti a felelősségünket. Hogy csak úgy éltem az életemet napról napra, és egyszer csak rám nehezedik annak a súlya, hogy én felelős ember vagyok. Felelnem kell önmagamért és másokért. Valakinek az élete példája egyszer csak irányadó lesz, vagy valakinek a tudása, hite, embersége vonzó példává magasul bennem. 

Testvérek! Az igazán nagy és fontos dolgok a lelkünkben születnek, és a lelkünkben történnek. Zajban, ricsajban, üvöltözésben, felületességben, maradandó találkozás, meghatározó találkozás nem születik. Csak a semmi születik. Persze nem csak egy emberrel lehet felejthetetlen módon találkozni. Nagyon sok minden van az életben, amivel lehet egyszer úgy találkozni, hogy örökre ott marad bennem. Emlékszem, milyen volt gimnazista koromban, mikor a verssel találkoztam. Egy olyan világ nyílt ki előttem, amit soha nem fogok elfelejteni. És évekkel később, amikor először találkozott a lelkem a zenével, nem tudom elfelejteni. Ma arról a találkozásról szólok, amely nem csak a földi életre szól, de az örök életre is döntően, a legdöntőbben kihat. Mert van ilyen is. 
Hasznosak tudnak lenni a rendszeres találkozásaink, meghatározó tud lenni egy-egy nagy találkozás az életemben. De a legfontosabb találkozás, amely két életre szól, az a Krisztus Jézussal való találkozás. Ma különösen is fontos, ez testvérek, mikor a hitoktatók, szülők, tanárok és gyermekek, akik a hittan oktatásban részesek, találkozni fognak, és egy új munkaév kezdődik. Azzal az imádsággal indulunk neki, hogy találkozzanak ezek a gyermekek a legnagyobbal. Hogy a legnagyobb találkozás részesei legyenek, találkozzanak Jézussal. És itt az ősz, indulni fog az ifjúsági munka, különböző csoportokban. Imádkozzatok érte, hogy az általatok ismert és ismereten ifjak részesei legyenek a legnagyobb találkozásnak, hogy Jézussal találkozzanak. Ma erről szeretnék szólni. 
A Jézussal való találkozás, földi életünk és örök életünk szempontjából a legdöntőbb. Miért és miként? Újszövetségi példák, történetek sokaságát hozhatnám elétek, de megelégszem néhány, általatok hallott és bizonyára ismert történet felemlítésével. Azok mind meghatározó találkozások voltak Jézussal. De már most jelzem előre, hogy ilyen kétféle van. Áldott találkozás, és ítéletes. Hasznos és kárhozatos. 
Ezért nagyon nem mindegy, hogy a Jézussal való találkozásból mi születik. Ott volt a gazdag ifjú. Egy ifjú, aki találkozott Jézussal, és Jézus azt mondja, hogy megkedvelte. És mégis elment tőle szomorú ifjúként, ahogy odaérkezett. De gondoljatok a samáriai asszonyra, aki boldogan megy el a találkozás után. A vak Bartimeusra, Nikodémusra, a 38 éve beteg férfire, a gutaütöttre. És hogy megint mondjak egy negatív példát: gondoljatok a farizeusok sokaságára, akik rendszeresen találkoztak Jézussal. Ezek pozitív és negatív példák a találkozásra. 
Persze mondhatná valaki, hogy mennyivel könnyebb volt azoknak, akik akkor éltek és test szerint, a szemük látásával, akár kezük érintéséig találkozhattak Jézussal. Az igazi találkozás volt. De kedves testvérek, ez nem így van! Gondoljátok el, mikor valaki először találkozik Bach zenéjével. Tulajdonképpen rá kell hogy jöjjön, hogy magával Bachhal találkozott. Az ő lelkével, hitével, zsenialitásával, magával az emberrel. Vagy amikor azt mondjuk, találkoztam életemben először Ady Endre költészetével. Akkor magával Ady Endrével találkoztam, akkor is, ha test szerint soha nem találkoztunk. Ahogy nem találkoztam Bachhal. És nem találkoztam a világ legnagyobb festőivel, és mégis álltam a képeik előtt csodálkozva. És mégis ővele találkoztam. Bár évszázadokkal előttem élt. Mégis az ő volt. 
Jézus egyszer azt mondta, ahol ketten, vagy hárman örök idők végéig együtt vannak, ott vagyok én is, ott velem találkozni lehet. Hányszor énekeljük: „Itt van Isten köztünk, jertek őt imádni.” Ugye, nem hazudunk! Ugye nem azért énekeljük, mert ez van leírva, hanem mert így is hisszük. Mert Isten ezt ígérte, és számtalanszor megtapasztaltuk. 
Fontos testvérek megérteni, hogy minden istentisztelet, ahol felhangzik Jézus szava, találkozás. És minden találkozásnak van folyamodványa, van következménye. Amikor Jézussal találkozunk, és beszélgetünk, Ő is szól hozzánk az igében. Mi is szólunk hozzá az énekben és az imádságban. És akkor mindig ott hagyunk valamit. Mindig. Vagy az addigi életemet hagyom ott Jézusnál, amikor találkozom vele, és Ő megtölt valami újjal, a maga lelkével, szeretetével, tisztaságával. Vagy a Krisztust hagyom ott a találkozás után és viszek mindent tovább. 

Minden istentiszteleten létrejön ez a találkozás, és minden istentiszteleten valamit itt hagyok. Vagy a tegnapi szorongásaimat, aggodalmaimat, megoldatlanságaimat, életem ürességét, bűneimet, vagy Jézust hagyom itt minden vasárnap. Mert nyomtalanul egy sem múlik el. Ahogy az előbb felsorolt, nem részletezett jézusi találkozások emberekkel mindig ezt jelentették.
A vak otthagyta a vakságát, a béna a bénaságát, a nyomorult a nyoszolyáját, a beteg a betegségét. Vagy az történt, és történik, ami a farizeusokkal mindig megesett, hogy bár találkoztak Jézussal, mégis mindig Jézust hagyták ott, és vitték tovább a rendezetlen életüket. Vitték tovább az önigazságaikat, a bűneiket, az örökké magyarázatos életüket. Amibe soha semmi változás nem állt be, de még csak változásnak árnyéka sem. 
Kedves testvérek! Vagy éppen az életem múltját, nyomorúságaimat hagyom itt, és akkor viszi tovább az életemet Jézus, vagy itt hagyom Jézust, és viszem tovább az életemet, Jézus nélkül. Testvérek! Én nagyon jól tudom azt, hogy amikor valaki ezt a csodát átéli, hogy találkozik Jézussal, és attól kezdve Jézus viszi tovább, nem fog megváltozni egy csomó dolog otthon, a munkahelyén, a barátai és az ismerősei között. Csakhogy mindannak ami roskasztó, nehéz volt, a Jézussal való találkozás után - mert, hogy attól kezdve Jézus visz engem tovább, - megváltozik a súlya. Akkor kiderül arról, akiről azt gondoltam, hogy undorító, szerethetetlen, és szívem szerint megölném, kiderül, hogy ennek az indulatnak nincs többé súlya, engem Jézus visz már. És kiderül, hogy ez szerethető ember. Amikor Jézussal egy valóságos találkozás jön létre az ember életében, akkor az olyan, mintha Jézus felemelné, valamiképpen itt van a földön, még sincs itt egészen, és Jézus viszi. És ugyanúgy utálatosak lesznek az emberek. Ugyanúgy meg lehet látni a nyomorúságaikat. Ugyanúgy fájhat, amit csinálnak ellenem, meg velem, de nincs többé súlya. Nincs többé súlya. 
Ilyenkor átéli az ember azt, amit Jézus mondott: Szeressétek a ti ellenségeiteket, áldjátok, akik titeket átkoznak, gyűlölnek, és üldöznek. És azt mondod, amikor először olvasod, hogy ez nem lehetséges, ilyen nincs! Ez egy küszködés, egy szerep, amiből az ember kibukik, tényleg, ha az. Csak szerep, akkor kibukik belőle. De ha nem, akkor ugyanezeknek a dolgoknak nincs többé roskasztó súlya. 
Aki Jézussal találkozik testvérek, mindig otthagy valamit. Ma is. Vagy Jézust hagyja ott, vagy a kárhozat életét. Valamit mindig otthagyunk. És ezen a mai istentiszteleten is, amikor mész kifelé, gondold már végig: Mit hagytam én itt? A gazdag ifjú semmit nem hagyott ott Jézusnál, mindent vitt tovább. A földön ez a legdöntőbb találkozás: találkozni Jézussal és ott hagyni valamit, és Jézussal vitetni tovább. 
Azután a Jézussal való találkozásban átélheti az ember Jézus bocsánatát, és amikor átéli, hogy Jézus megbocsátott, akkor nincs már mit cipelnie. Hogy találkoztam Jézussal annak van egy biztos jele: nem kell cipekednem. Nem kell továbbcipelnem semmit, amibe majd beleroskadok egyébként. Mert Jézus tehermentesít és felszabadít. A lelkemet is, meg a testemet is. Ezt élik át mindazok, akik találkoznak Jézussal és otthagynak nála valamit. És ezt nem élik át azok, akik találkoznak Jézussal és otthagyják Jézust. És visznek minden terhet tovább az életükben. Jézus neve azt jelenti magyarra fordítva, hogy: Szabadító. Tehermentesítő. Mit szoktál itt hagyni a templomban? Biztos, hogy ezért jársz ide? Jézust mindig itt hagyd? És a keserves, nehéz életedet mindig hazavidd? Ugye nem ezért jársz ide? Bűnbocsánat és tehermentesítés. Ez a találkozás áldása, következménye Jézussal. Vagy bocsánat nélkül a terheimmel tovább, ez a hitetlen gőg következménye: Nincs szükségem rád. 
Testvérek! Jézusnak van hatalma egyedül ezen a világon megszabadítani bennünket minden kötelékünktől, ami odaláncol valamihez. Valójában csak a bűn kötöz meg. És nem tudjuk eloldani. Egyiket sem. A bűn pedig egészen bizonyosan megkötözi az embert. És egészen bizonyosan egyetlen egy ilyen kötelet sem vagyunk képesek megoldani magunktól. A meg nem bánt bűn kötözi az embert. 
Jézus pedig megszabadít bennünket a múltunktól. Úgy, hogy a múltam Jézusnál marad. Érted? Nem kell továbbvinned. Amitől a fiú megszabadít, attól valósággal szabad leszel. Jézus megszabadít a megbánt bűnödtől, úgy, hogy ő viszi tovább. Neked nem kell. És aztán a tenger mélyére veti, és soha többé nem dugja az orrod alá, hogy: nézd csak ki voltál! Soha! Döntő találkozás a Jézussal való találkozás. Felejthetetlen, mert vagy minden mássá lesz, mint a vakon született életében, vagy minden a régiben marad, mint a farizeusok életében.

És az utolsó üzenet ebben van: amikor Jézussal úgy találkozol és beszélsz, hogy otthagyod a régi, üres életedet, és Ő azt megtöltheti mennyei kincseivel, akkor úgy mész vissza az emberek közé, hogy végre van mit mondani nekik. Mert nem csak beszélsz – mert ehhez nagyon értünk, - hanem végre van mit mondani nekik. Nem csak beszélsz, de fontos dolgokat mondasz, és ragyogsz, mert átjön rajtad, hogy veled valami történt ebben a találkozásban. 
Amikor a samáriai asszony találkozott ilyen felejthetetlen módon Jézussal, visszament ugyanabba a faluba, ahol megvetették a parázna élete miatt, mégis úgy tett bizonyságot Jézusról, akivel találkozott, hogy egy egész falu megmozdult Jézus után. A vak, a történet szerint, amerre jár és kérdezik: Mi történt veled? Hogyhogy látsz? Bizonyságot tesz Jézusról. Elmondja a szülei előtt, a szomszédok előtt, a farizeusok és főpapok előtt. Boldog bizonyságtevő lesz. Annyit mond, amennyi vele történt, és azt a Szentlélek hitelesíti. És abban erő van. Mert ez a világ sóvárogva várja, hogy megjelenjenek benne Isten fiai. És rajtunk keresztül ez a világ sóvárogva várja, hogy jöjjön végre valaki, aki segít. Aki nem csak beszél, hanem van hatalma engem kimenteni bármilyen megkötözöttségből, bármilyen mélységből felemelni. Akinek igazán van hatalma. 
Az ilyennek a szája megtelik a szóval, és nem mondja már többé, hogy én nem tudok beszélni. Ugyanis már van mit mondania, és amit mondania kell, az úgyis túlcsorog belőle. Akármit csinálsz vele, mondani fogja. Mert az élő evangélium természete az, hogy kicsordul belőlünk. Nem tudják többé lekötözni, leszögezni a nyelvünket. A félelem nem tud megbénítani. Mert nem lehet, hogy ne mondjam. És attól kezdve nem érdekes, hogy mit mondanak rólam az emberek. Nem érdekes, hogy mit mondanak a múltamról. Nem érdekes, hogy mi a véleményük. Nem érdekes, hogy mivel vádoltak. Semmi nem érdekes. Csak hogy mondjam, amit velem tett, amit bennem elvégzett Jézus, amikor igazán találkoztam vele. 
Ami megbánt, a hátad mögött van, azzal ne törődj, mert megkötözi a nyelvedet. A nyelvednek pedig szabadságot ad a megtérésben Jézus. Nem a buta beszédre, nem a pletykára, nem az álhírek, a vélt hírek, a vélt igazságok továbbmondására. Szabaddá teszi a nyelvedet szólni arról, ami veled történt. Beszélj új kincseidről. Beszélj a szabadságodról, a békédről, az örömeidről, a csodákról. Beszélj Jézusról, akivel találkoztál és már tudod mit jelent, hogy Ő visz engem. 
Aki találkozik vele, valamit mindig otthagy. El ne rontsd megint! Nehogy Jézust hagyd és vigyél tovább mindent. Csináld ma jól! Hagyj itt mindent és menj boldogan Jézussal. Vinni fog. Szabadságot ad és megnyitja a szádat. 

Ámen!
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