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Takaró Tamás, esperes

új ég és új föld felé
Lectio: Jelenések 21; 1-7
„Ezután láték új eget és új földet; mert az első ég és az első föld elmúlt vala; és a tenger többé nem vala. 
És én János látám a szent várost, az új Jeruzsálemet, a mely az Istentől szálla alá a mennyből, elkészítve, mint egy férje számára felékesített menyasszony. És hallék nagy szózatot, a mely ezt mondja vala az égből: Ímé az Isten sátora az emberekkel van, és velök lakozik, és azok az ő népei lesznek, és maga az Isten lesz velök, az ő Istenök. És az Isten eltöröl minden könnyet az ő szemeikről; és a halál nem lesz többé; sem gyász, sem kiáltás, sem fájdalom nem lesz többé, mert az elsők elmúltak.
És monda az, a ki a királyiszéken ül vala: Ímé mindent újjá teszek. És monda nékem: Írd meg, mert e beszédek hívek és igazak. És monda nékem: Meglett. Én vagyok az Alfa és az Omega, a kezdet és a vég. Én a szomjazónak adok az élet vizének forrásából ingyen. A ki győz, örökségül nyer mindent; és annak Istene leszek, és az fiam lesz nékem.”

Alapige: Jelenések 21; 1
„Ezután láték új eget és új földet; mert az első ég és az első föld elmúlt vala; és a tenger többé nem vala.” 
Kedves Testvérek! Aki a Bibliaolvasó kalauz szerint olvasta Isten igéjét, és követte azt, amit szeretettel és jó szívvel igazán ajánlottam is mindenkinek, az tudja, hogy a Mennyei jelenések könyvének most értünk a végére. Csodálatos könyv ez a Jelenések könyve! Egyszerűen azért csodálatos könyv ez, mert arrafelé haladunk. Az egész emberiség, a történelem, az események, az egyház és mi magunk is arrafelé haladunk, amit János apostol láthatott és hallhatott, amikor megnyílt előtte a menny világa és Jézus megparancsolta neki, hogy: „Írd meg János, amit láttál és hallottál!” Mit is lát végül János? Új eget és új földet. Azt jelenti ez testvérek, hogy amerre a történelem megy, az emberiség megy, mi magunk is amerre tartunk, az nem más, mint az új ég és az új föld korszaka. 
János, amikor beláthatott a mennybe és hallhatta Jézus szavát, akkor egészen különös dolgokat látott, és itt a Jelenések könyve végén nagy részletességgel írt is erről. Látja a mennyben az életet, hallja benne Isten és Jézus Krisztus szavát, és egy olyan világot lát, amelyikben - ahogy olvastam is - már nincs bűn, nincs halál, nincs szenvedés, hanem örök öröm van. Egy olyan mennybe lát, ahova gyöngykapuk vezetnek. Egy olyan mennybe lát, ahol arany utakon jár, és az egész város tulajdonképpen aranyból van. Egy olyan mennyei országot lát, ahol Isten dicsősége adja a fényt és nincs szükség már a Napra és nincs szükség már a Holdra. Isten dicsősége beragyog mindent. Egy olyan országot lát, ahol már nincs templom. Mert az egész mennyország templom. 
Azt mondja neki Jézus, hogy ezeket írd le. Ezeket láttad, és mindent, amit ezzel kapcsolatban hallottál. Nagyon érdekes kérdés az, hogy miért kap János apostol még egy kijelentést, hiszen tudjuk, hogy Jézus Krisztus ekkor, mikor a Jelenések könyve megíródik, test szerint régen nincs közöttünk. Az gondolhatnánk, hogy mindent elmondott Jézus, amíg itt járt. Aztán adott még kijelentést Pál apostolnak. Aztán mégis úgy döntött a Szentháromság örök Isten, hogy még egy üzenetet küld. Jánoson keresztül adja ezt az utolsó, végső próféciát, kijelentést, az ekkor már mennyben lévő Jézus. János kapja, mert ő él a legtovább. Vén kort él meg. Ő kapja a kijelentést. Egyébként is Jánosnak és Jézusnak nagyon különös volt a kapcsolata. Az utolsó vacsora történetében olvassuk, hogy ő van ott Jézus kebelén, és hozzáteszi az evangélium: ez az a János, akit Jézus szeret. Aztán azt olvassuk az evangéliuma végén, hogy ez a János egy hiteles ember. 
Jézus még egy üzenetet küld, ez a Jelenések könyve. De vajon miért kell ezt tennie? Azért kedves testvérek, mert Jézus elmenetele és a mennyei jelenések próféciája között eltelik egy időszak, és addigra minden megváltozik, és nagyon zűrzavaros lesz az élet. Elindul a keresztyének üldözése, és a keresztyének maguk sem értik, hogy miért üldözik őket. Senki ellen nem tettek semmit. Nem értik, miért gyűlölik őket. Miért kezdik pusztítani. Elindul egy külső támadás a keresztyének ellen. Aztán elindul a tévtanok sokasága. Egyik a másik után. És kezdődik az első keresztyén közösségek, gyülekezetek bomlasztása, szétverése. Szóval egy zűrzavaros időszak állt elő, és ezért Jézus úgy döntött, hogy még egy próféciát, még egy kijelentést ad. 
Kedves testvérek! Azért adja, mert nagyon nehéz időszak jön a keresztyén egyház életére. Erősíteni akarja őket előre. Vigasztalni, reménységet adni, bátorítani. Ezért ebben a könyvben döntően, az egész könyvben két dolog nagyon hangsúlyos: a fent és a lent, a magasság és a mélység. Jézus ebben a próféciában, ebben a kijelentésben még az el nem mondott nagy titkait, a magasságnak és a mélységnek, a fentnek és a lentnek, elmondja. Meg akarja értetni Jánossal, és az első keresztyén közösségekkel, majd velünk, hogy mi miért és miként zajlik majd a történelemben. Félrehúzza a függönyt Jézus, és megengedi Jánosnak, hogy betekintsen abba a harcba, ami folyik majd a végső győzelemért, a történelem során mindvégig, és ahol majd a bárány végső győzelme lesz az utolsó győzelem. És ezt úgy mondja el, hogy Jézus ezt a győzelmet a Golgota keresztjén már megszerezte, de teljességre majd az utolsó ítéletben jut. 
Kedves testvérek! Öldöklő harc folyik a történelem során, a tétje az ember, és az emberek a legkevésbé sem érzik és veszik komolyan azt. Egy élet-halál harc folyik, amikor Jézus megengedi, hogy János belelásson a múlt a jelen és a jövő eddig még soha nem látott titkaiba, hogy mi történik fent és mi történik lent, és beszél arról az óriási harcról, ami az utolsó pillanatig tart. És hirdetteti, de az emberek nem érzékelik, nem látják, nem értik. Csak kevesek jutnak el odáig, hogy mindezt értik, hogy érdekli is őket, mert róluk van szó. 
Azért nem értik, nem érzékelik, nem látják az emberek, mert a 9. részben beszél erről az ige, hogy egy csillag lezuhan az égből a földig és a mélység kútjának kulcsával kinyitja a mélység kútját. És füst indul el, és ez a füst ellep mindent. És ebben a füstben az emberek nem látnak. Mindent ellep ez a füst. Pál apostol azt mondja, hogy de mi legalább tükör által homályosan látunk, de az emberek nem látnak. Aztán ebből a füstből sáskák jönnek elő, mondja a prófécia, és olyan a csípésük, mint a skorpióké. És azt magyarázza az ige, hogy ezek a skorpiócsípések nem mások, mint az emberi gondolkodás átprogramozása, félrevezetése. Nem csak nem lát az ember ebben a szellemi füstben, ami alulról jön, a mélység kútjából, a bukott angyal fejedelem munkája során, nemcsak hogy nem látnak semmit, hanem nem is értenek jól, mert az egész gondolkodásuk megfertőződik. Amikor a Biblia megtérésről beszél, azt a szót használja, hogy metanoia. Ez alatt azt érti, hogy az értelem változik meg. Nem véletlen, hogy azt mondja az ige, ezeknek a sáskáknak mindent meg szabad marni, csak azokat nem, akiknek a fején ott van az Isten védelmi jele, a bárány jele. 

De megjelenik csak egy résszel folytatólagosan egy angyal is, aki nem lezuhan az égből, hanem leszáll, az ige szerint. Az egyik lábát ráteszi a tengerre, a másik lábát ráteszi a földre. A prófécia szerint a lába között zajlik a történelem és fut az idő. És a kezében egy könyvecskét tart, ez a Biblia. A kép arról beszél, hogy minden az idő alá van rekesztve, ezért minden idejétmúlt lesz, minden elmúlik. Akikre úgy néznek az emberek ma, mint bálványokra, elmúlnak. Amire úgy gondolunk, hogy egy tudományos csúcsteljesítmény, elmúlik. Az idő mindenen átmegy. De figyeljétek a képet! Az angyal e fölött tartja a Bibliát. Az nincs az idő alatt. Afölött nem jár el az idő. Szeressétek a Bibliát! Olvassátok! Kutassátok! Az egyetlen könyv, amelyik nincs az idő elmúlásának alárekesztve. 
Azt mondja Jézus: „az én beszédeim soha el nem múlnak”. Milyen hibát követ el az, aki soha nem olvassa az egyetlent, ami éppen ezért mindig időszerű. Soha nem lesz időszerűtlen. Csak a Könyv felett nem jár el az idő, a Biblia felett. Van-e Bibliád? Van egy csodálatos, időszerű könyved. Jaj, ha csak port fog, vagy csak emlék. Ez az egyetlen, ami fölött nem jár el az idő. Felettünk is eljár, minden felett, mert minden alatta van az időnek. A könyvet kiemeli az angyal. Az felette van. 
Hatások érnek bennünket alulról, a mélység kútja felől, skorpiócsípésként szétáradnak bennünk, fertőzött, halálos szellemi dolgok. És árad fentről lefelé Isten igéje, az idő feletti, időszerű mindig. Fent és lent. Erről beszél a Jelenések könyve. 
János új eget és földet lát a könyv végén. Errefelé megyünk. Mit is jelent ez? „Ezután láték új eget és új földet; mert az első ég és az első föld elmúlt vala; és a tenger többé nem vala. És én János látám a szent várost, az új Jeruzsálemet, a mely az Istentől szálla alá a mennyből. (…) És monda az, a ki a királyiszéken ül vala: Ímé mindent újjá teszek. És monda nékem: Írd meg, mert e beszédek hívek és igazak.” 
Testvérek! Ebben a képben az egész keresztyén, hívő élet nagy titkát is megérthetjük. Mert miközben megyünk az új ég és az új föld felé, valójában azt olvastam az igében, hogy az száll le ide. „Új eget és új földet láttam” – mondja János – „leszállni”. A szent város az Istentől száll alá, a mennyből. Azt jelenti ez, hogy ez, amit az egész evangélium jelent, hogy mindig Isten jön elénk. Nem mi megyünk Isten felé. Isten jön újra és újra felénk. Mint a tékozló fiú atyja. Hogy bár a fiú hazafelé tartott, az atya minden nap nézte, várta és szaladt elé. Az új világ, az új ég és az új föld fentről jön lefelé hozzánk. Testvérek! Ez Isten útja. Úgy is mondhatnám, hogy ez a Biblia kultúrája, vagy úgy, hogy ez az Isten módszere. Emlékeztetlek bennőtöket ennek az ellenkezőjére, a Bábel tornyára. Amelyet az emberek elkezdenek építeni lentről fel, hogy feljussanak Istenig. Az a megistenülés kultúrája, amikor emberi erőkkel az égig akarunk jutni. Amikor szeretnénk megistenülni, Istenkedni. Hogy mondta a gonosz kígyó az első kísértéskor, ami bejött? „Olyanok lesztek, mint Isten.” Manapság sajnos sűrűn mondják buta emberek, buta embereknek: Te egy Isten vagy. Nem tudják, hogy mivel játszanak. „Én a nevemet nem adom, féltékeny Isten vagyok.” Nincs csak egy. 
Kétféle módon élünk, gondolkodunk, cselekszünk. Vagy bábeli módon, babiloni módon, vagy bibliai módon. Vagy emberi erőkkel akarunk, törekszünk felfelé bármi áron, vagy fentről jövő isteni erőkkel élünk, nem bármi áron. Lent és fent. És amíg tart a történelem, óriási harc folyik és minden esetben a tét te vagy és én. Új eget és új földet lát János. Errefelé tartunk. És ez az új föld és ég fentről, a mennyből száll alá. 
De figyeljünk testvérek arra, hogy János felismeri ebben az új Jeruzsálemben a régit. Azt mondja: egy új mennyei Jeruzsálem szállt alá. János csak az akkori Jeruzsálemet ismeri. És abból, ami a mennyből alászáll, mint új, felismeri a most meglévő régit. Ugyanis a legszorosabb kapcsolatba kerül ez a két világ. Erről szól ez a különös, végső prófécia. Hasonlít, de mégis más lesz ez a mennyből alászálló új Jeruzsálem, az új város. 

Mitől lesz más? Felsorolja az ige. Isten újra az emberekkel sátorozik. Azt jelenti, hogy lakik. Azért lesz ez lehetséges, mert itt már nem lesz bűn. Nem lesz rothadás és halál. A halál és az elmúlás éppen a bűn következménye. És amikor Isten kiveszi a bűnt, akkor már nincs halál, és nincs elmúlás. És Isten ott lakik, a Szentek Szentje, ahol nincs bűn. Ezért amikor leszáll ez az új város, abban ott lesz Isten velünk. Volt már így, hogy az ember látta az Istent, mert vele lakott. János nem más eget és más földet lát, hanem újat. Ahogy a Biblia a teremtéssel kezdődik, az újjáteremtéssel végződik. A régi ég és föld úgy múlik el, hogy Isten újat teremt belőlük, mintegy renovál. Kálvin János, nagy reformátorunk azt mondta, minden csak Jézus felől érthető. Az Újszövetséget nem értheti, aki nem Jézus felől akarja érteni. Mondja is az írás, hogy a zsidóknak az a nyomorúsága, hogy lepel takarja el előlük a teljes valóságot, mert nem Jézus felől látják az ószövetségi kijelentést.
Testvérek! Mindent Jézus felől lehet megérteni. A próféciákat is, és a Jelenések könyvét is. És az új ég és új föld újjáteremtését is csak Jézus felől lehet megérteni, méghozzá Jézus feltámadása felől. Az értelmezi és magyarázza ezt a próféciát. Emlékezzetek rá, hogy amikor Jézus feltámad, új teste van, egy más teste van, de felismerhető. Ez a Jézus egészen más, és mégis ugyanaz. Ugyanaz és mégis egészen más. Amikor Isten Szentlelke újjászül egy életet, az ugyanabban a testben marad, és mégis azt mondja rá a Szentírás: új életet kapott, új ember lett. Egészen különös dolgokat mond a Biblia a testünkről. Azt mondja itt a Jelenések könyvében, hogy a tenger ki fogja adni az összes meghalt testet. A föld kiadja az összes meghalt testét. Sőt azt mondja, hogy a pokol is kiadja az összes emberi testet. És Jézus újjáteremti. A lelkünket nem kell, azon nem fog a halál. 
Azt jelenti ez, hogy meg fogjuk ismeri egymást. Új ég lesz és új föld. De testvérek! Tanuljátok meg, az ez a föld lesz. Tudjátok miért, azért mert Jézus nem adja oda ezt a földet. Mert amit Jézus az emberiségért tett, az itt történt, az a Golgota keresztjén történt. Ezért nem adja oda soha. Ami Jézusért az emberrel történt, az mind itt történt a földön. A Jézus keresztjének minden áldása és ereje itt zajlott a földön. Nem adja Isten a földet sem. Ahogy mondja: enyém a földnek kereksége. És mégis más lesz. Hiányzik belőle a halál, a rothadás és a pusztulás. Mert a romlás és a bűn törvénye kivettetik belőle. Mindent helyreállít Isten itt, amit mi megrontottunk. Mindent. A föld újra édenkert lesz. Mindent helyreállít. 
Erre megyünk, erre felé tartunk, új ég és új föld felé, amely felülről jön. Azt jelenti, hogy megyünk az áldások felé, megyünk Isten felé, ő meg jön mifelénk. Hadd legyen a találkozás mindannyiunknak üdvös és ne ítéletes. Üdvös pedig csak Jézusért lesz. 
Ámen!
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