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Takaró Tamás, esperes

- Úrvacsora – 

kétségek, tények és remények 
Lectio: Márk 14; 12-26
„És a kovásztalan kenyerek ünnepének első napján, mikor a húsvéti bárányt vágják vala, mondának néki (tudniillik Jézusnak) az ő tanítványai: Hol akarod, hogy elmenvén megkészítsük, hogy megehesd a húsvéti bárányt? Akkor elkülde kettőt az ő tanítványai közül, és monda nékik: Menjetek el a városba, és egy ember jő előtökbe, a ki egy korsó vizet visz; kövessétek őt, És a hová bemegy, mondjátok a házi gazdának: A Mester kérdi: hol van az a szállás, a hol megeszem az én tanítványaimmal a húsvéti bárányt? És ő mutat néktek egy nagy vacsoráló házat berendezve, készen: ott készítsétek el nékünk.
Elmenének azért az ő tanítványai, és jutának a városba, és úgy találák, a mint nékik megmondotta, és elkészíték a húsvéti bárányt. 
Mikor pedig este lőn, oda méne a tizenkettővel. És a mikor leülnek és esznek vala monda Jézus: Bizony mondom néktek, egy közületek elárul engem, a ki velem eszik.
Ők pedig kezdének szomorkodni és néki egyenként mondani: Csak nem én? A másik is: Csak nem én?
Ő pedig felelvén, monda nékik: Egy a tizenkettő közül, a ki velem együtt márt a tálba. Az embernek Fia jóllehet elmegy, a mint meg van írva felőle; de jaj annak az embernek, a ki az embernek Fiát elárulja; jobb lenne annak az embernek, ha nem született volna.
És mikor ők evének, vévén Jézus a kenyeret, és hálákat adván, megtöré és adá nékik, mondván: Vegyétek, egyétek; ez az én testem. És vévén a poharat, és hálákat adván, adá nékik; és ivának abból mindnyájan; És monda nékik: Ez az én vérem, az új szövetség vére, a mely sokakért kiontatik. Bizony mondom néktek, nem iszom többé a szőlőtőnek gyümölcséből mind ama napig, a mikor mint újat iszom azt az Isten országában. És dicséretet énekelve kimenének az olajfák hegyére.”

Alapige: Máté 26; 26-28
„Mikor pedig evének, vevé Jézus a kenyeret és hálákat adván, megtöré és adá a tanítványoknak, és monda: Vegyétek, egyétek; ez az én testem. És vevén a poharat és hálákat adván, adá azoknak, ezt mondván: Igyatok ebből mindnyájan; Mert ez az én vérem, az új szövetségnek vére, a mely sokakért kiontatik bűnöknek bocsánatára.”

Kedves Testvérek! Gyakorlat a mi gyülekezetünkben, hogy az újbori és a reformációi ünnepeket összekötjük, és ezen az összekötött reformációi, újbori istentiszteletünkön kiosztjuk az Úrnak szent vacsoráját. Idehívjuk a testvéreket az Úrnak szent asztalához, és élni szeretnénk testvéri közösségben az úrvacsorával. A mai istentiszteletünkön nem is fogok másról beszélni, csak erről az egy dologról, hogy úrvacsora. 
Illik a reformáció gondolatkörébe is, csak megemlítem, de nem ezen a vonalon fog haladni az igehirdetés. Illik azért, mert a reformáció egyik legnagyobb témája, az egyik legnagyobb ügye, éppen az úrvacsora kérdése volt. Az ugyanis, hogy amikor a kezünkbe vesszük azt a kenyeret, vagy kezünkbe vesszük a kelyhet és isszuk azt a bort, akkor valójában Jézus átváltozott testét és vérét isszuk és esszük-e? Vagy, ahogy mások mondták, nem lesz a kenyér Jézus valóságos teste, és a bor Jézus valóságos vére, de valamiképpen Jézus is ott van ezekben a jegyekben. Aztán az is elhangzott, - nem véletlenül nem mondom, hogy melyik felekezethez tartozók, mit képviselnek ma, mert nem tartom fontosnak, - hogy az úrvacsora nem más, mint egy egyszerű emlékvacsora. Emlékezünk arra, ami először történt kétezer esztendővel ezelőtt, ott azon a bizonyos, egyben utolsó, másban első vacsora alkalmával, és ezt gyakoroljuk.
Testvérek! Én az úrvacsorával kapcsolatos igehirdetésemet három szó köré igyekeztem felépíteni, és ezt a három szót hozom elétek. Az első szó: kétségek, rögtön hozzáteszem: és kérdések az úrvacsora körül. A második így fog hangzani: tények. Ahogy ténylegesen történt. A harmadik szó: remények. Hogy mit remélhetünk mi, akik úrvacsorázunk. Kétségek, tények, remények. 
Menjünk most ezen a vonalon: kétségek, kérdések, bizonytalanságok az úrvacsora körül. Van néhány olyan dolog a keresztyén egyházak, különböző felekezetek életében, amelyek körül sok a bizonytalanság a hívők, abban a szertartásban részt vevők gondolkodása, érzése, hite tekintetében. Nyilván roppant érdekes lenne, ha papírt osztanék ki és ceruzát, és mondanám: Testvérek! Mindenki írja le, hogy szerinte mi az úrvacsora. Ha én úrvacsorázom, mit csinálok?

Én leggyakrabban azt hallom, azoktól, akik az istentisztelet végén felállnak és hazamennek és néha egyet-egyet meg szoktam utólag szólítani, hogy megkérdezzem: miért mentél el? A leggyakrabban azt hallom: Azért mentem el, mert bűnös vagyok. És bűnös ember egy ilyen szent dologhoz nem jöhet. Majd ha túl leszek ezen a bűnön, amiben most bizony benne vagyok, akkor majd jövök úrvacsorázni.

Kedves testvérek! Tanuljunk meg valamit! Az úrasztala fölé ez van írva: Csak bűnösöknek! Semmi más. Itt ez a két szó van láthatatlanul kiírva: csak bűnösöknek. Erről beszél Jézus Krisztus is, erről beszél Pál apostol az úrvacsora szereztetési igéi alkalmával. Csak bűnösöknek! Ide, a maga szemében bűn nélküli semmiképpen ne jöjjön! Aki a maga szemében, a maga mértéke szerint egy bűntelen, bűn nélkül való ember azt óvom, hogy ide jöjjön. Ide ugyanis csak bűnösöket hív az Úr. Aki magát nem tartja annak, az tartsa magát távol ettől az asztaltól, mert azt mondja az ige: hogyha nem megfelelő módon – majd erre mindjárt kitérünk – jön ide valaki, akkor ítéletet eszik és iszik magának, mert nem becsülte meg az Úrnak testét. Mert az Úr teste, ami a bűneink miatt törettetett meg. És a vére Jézusnak, ami a bűneink miatt ontatott ki. Ezért aki a saját szemében, valójában nem szorul rá Jézus megtöretett testének áldására, hogy bűnbocsánatot kapjon, az semmiképpen ne jöjjön ide. Aki viszont úgy látja magát, hogy ismerem az én bűneimet, ahogy Dávid mondja. Szóval nem azt, hogy: Úgy bűnös vagyok., hanem: Ismerem én az én bűneimet. - azt mind hívom. Ha így tudja folytatni, hogy: Tudom, Jézus halála elégséges az én bűneimért. - azt nagyon hívom. 
Mert az úrvacsora a bűnösöknek van csak és kizárólag, ha ismered a bűneidet. Nem véletlenül tartunk a szent jegyek kiosztása előtt mindig bűnbánati imádságot, hogy megbánhassa mindenki a bűneit. De nem úgy, hogy: Hát, bánom a bűneimet, Uram! Hanem: Uram, bánom a szám bűneit, a szemem bűneit, a kezem bűneit, a lábam bűneit, a fülem bűneit, a gondolataim bűneit. Ismerem őket Uram, és bánom. 
Az jöjjön, aki ismeri a bűneit, de ismeri a megváltást is, azt amit Jézus adni akar neki itt. Hogy mondja Jézus? Ezért a Máté evangéliumából olvastam az alapigét, mert Máté hozzátesz még egy mondatrészt, ami a Márki úrvacsorai elbeszélésben nincs ott: „Ez az én vérem, az Újszövetség vére, amely sokakért kiontatik (mire?) bűnöknek bocsánatára.” Szóval, akinek nincs, amiért az úrvacsorai jel, a bor, Jézus véreként kiontatott, az ne jöjjön. Mert az egészen bizonyosan átkot vesz magához áldás helyett. Ez szentség, ez szent dolog, ezzel nem lehet játszani. 

Van itt akkor egy nagyon izgalmas kérdés, hogy ha ez így van, akkor: Vajon észreveszem, észrevehetem valamiképpen, hogy meg vannak bocsátva a bűneim? Megérzem-e? Egyáltalán érzek-e valamit? Ezt is szokták mondani: De nem éreztem semmit. De ki mondta, hogy kell? Hol van megírva? - Sehol! A bűnbocsánat az hit kérdése. Az a hit, hogy hiszem bűneim bocsánatát, ez hit kérdése, nem érzésé. Van, aki azt mondja: Én nem éreztem semmit, én nem megyek! Biztos nem is történt semmi. Éppen annak alapján, amit látsz és hallasz. Látod a kenyeret és látod a bort, és hallod azt, amit Jézus ezekhez fűzött, amikor azt mondta: „Ez az én megtöretett testem, ez az én kiontatott vérem.” Miért? „A ti bűneitek bocsánatárét.” Ezt nem kell érezni. Amilyen valóságosan látod a kenyeret, és amilyen valóságosan látod a bort, olyan valóságosan megbocsátotta Jézus a bűneidet. De jó, hogy ilyen csendben vagyunk! Akkor mondom még egyszer: Halld meg! Akkor is, ha nem érzel semmit: Megbocsátotta a bűneidet. Azokat, amelyekről elmondhattad neki: Uram én tudom, ismerem, az én vétkem előttem van. 

Jöjjenek azok, akik bűnösök, és akik ismerik a megváltást is, és hiszik, hogy ez a megváltás, hogy ez a bűnbocsánat az enyém, azok jöjjenek! Gyere úrvacsorázni, ha bűnösnek tudod magad, és bűneid megbocsátójának ismered Jézust. 
Aztán gyakran elhangzik ez is: Nem megyek úrvacsorázni, mert méltatlan vagyok és félek tőle, ha méltatlanul élek az úrvacsorával, akkor ítéletet eszek és iszok magamnak, ahogy az ige is mondja, hogy aki méltatlanul. És én nem szeretném megkockáztatni ezt. De mit mond pontosan az apostol? „Aki méltatlanul eszi e kenyeret, az vétkezik.” Nem azt mondja, hogy méltatlan az úrvacsorázó, nem a személyről beszél, hanem a módról, ahogy úrvacsorázik, a lelkiségről. Ha valaki méltatlanul. Nem méltatlan emberként. Mi mindnyájan azok vagyunk, kivétel nélkül. De nem azt mondja Pál apostol, hogy aki méltatlan embernek ítéli meg önmagát, az ne jöjjön ide, hanem azt mondja, az vigyázzon nagyon, aki méltatlanul jön, a lelkisége méltatlan a dologhoz, ami itt adatik. Nem arról szól a történet, hogy én, Takaró Tamás méltatlan ember vagyok, és így nem úrvacsorázom. Mindig az vagyok, ahhoz hogy úrvacsorázzam. Hanem arról szól a történet, arról szól az ige, hogy milyen lélekkel jövök ide. Jézus minden méltatlant hív. De azt mondja: Ne méltatlan lélekkel, ne méltatlanul gyere. Ezért nagy kérdés testvérek, hogy: Milyen is a méltatlanul lelkiség? Amire azt mondja az ige, hogy úgy ne gyere, baj lesz. Úgy se gyere. Kedves testvérek! Egyszerűen úgy lehet összefoglalni, ha mindent ott és úgy akarsz folytatni, mint ahogy idejöttél, az a méltatlanul. Na, még egyszer: Ha mindent ott akarsz folytatni, és úgy akarsz folytatni, mint ahogy bejöttél ide a templomba. Már most tudod, hogy minden úgy marad, amikor kimész. Akire haragszom, ezután is fogok, akit utáltam, ezután is fogom, akiről meg van a véleményem, ezután is meglesz. Eszem ágában sincs megváltozni, mássá lenni Isten bűnbocsánata nyomán! Ezt jelenti, hogy méltatlanul. Akkor ne gyere!
Nem az a dráma testvérek, hogy bűnbe esünk mindnyájan, hogy bűnöket követünk el mindnyájan, az a baj, ha benne akarunk maradni, ha úgy akarunk maradni. Ahogy az előbb mondtam, utáltam eddig, utálom ezután is, semminek tartottam eddig, semminek tartom ezután is. Házasságtörő vagyok, de én ezt nem tartom bűnnek, marad minden így! Méltatlanul az a lelkiség, amikor Isten elé járulok, kinyújtom a kezem a bocsánata felé, a magamét meg bezárom mindenki felé. És azt mondom, menjen minden így tovább. Csak egy kis vallásos mázt öntöttem rá. És még el is mondom magamnak: Nyugodj meg én lelkem, úrvacsoráztál! Átkot. Ítéletet. Kárhozatot. 

Ne mondd, hogy méltatlan vagyok. Isten mélyebbre néz, és a lelkiségedet nézi. Akarsz-e változni? Vagy mindent akarsz tovább folytatni. 

Hogyan történt az első úrvacsora? Évekkel ezelőtt kint voltam Milánóban, és az ott lévő 139 történelmi templom egyikébe, nem a dómba mentem be, hanem oda, amelyik egy Mária templommal összekötött domonkos templom. Azért, hogy megnézzek ott valamit. Egy olyan valamit, ami a kultúrtörténet egyik legcsodálatosabb alkotása. Leonardo Da Vincinek az Utolsó vacsorája. És ahogy vezetett az út, hogy odaérjek, ahol az a falfestés megtekinthető, akkor egy ebédlőteremig vezettek. Ez a festmény ugyanis egy ebédlő termében van. Nem a csodálatos dóm falán valahol, hanem egy ebédlőteremben. A domonkos szerzetesrend temploma egyik részeként, annak ebédlője falára festette Leonardo ezt a képet. És úgy az volt először bennem, hogy: Mester, ezt eltoltad! Hát káposztaleves szag, meg szerzetes csámcsogás között a legszentebb utolsó vacsora képét megfesteni? Aztán én, a pap, a Bibliával a kezemben egyszer rájöttem, hogy mindig átszaladtam én e felett. Hol volt ez az utolsó vacsora? És most azt olvastam a Márk evangéliumából fel nektek. Egy vendégház éttermében volt. Olyan helyen, ahova megfestette Leonardo is. Két vacsora volt azon az estén. Az Ószövetség újszövetségi népének utolsó vacsorája, és az újszövetség népének első vacsorája. Először lement a páskavacsora, ez a zsidó húsvéti vacsora, és amikor befejeződött, akkor történik az Újszövetség szereztetése. Jézus vette a kenyeret és megtörte azt. Egy kényelmes szép helyre ment Jézus erre a vacsorára. Itt párnákon ültek és nem a földön, itt gyertyák égtek, és az asztalon bor volt. Minden díszes volt és minden ünnepi. Azt akarta Jézus ezzel az övéi számára, hogy soha el ne felejtsék, ezt az örömünnepet. Hogy ott legyen bennük míg élnek, hogy az az utolsó vacsora, amit Jézussal együtt töltöttek, milyen örvendező, csodálatos, szép ünnep volt. 
Egy nappal vagyunk a nagypénteki kereszthalál előtt. Néhány órával Júdás árulása előtt. És csak néhány perccel azelőtt, hogy Jézus kijelenti: Egy közületek elárul engem és sorba mind megkérdezi. Uram, én volnék? Ennyi árnyék ellenére mégis ünnepi vacsorát szervez Jézus. Egy emlékező, egy a tanítványait mindig emlékeztető estet és vacsorát szerez Jézus. Nem szomorút. Nem tragikusat. „Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre.” Olyan legyen, hogy mindig emlékeztek rá. Ez egy örömünnep! 
Mert az úrvacsora nem csak Jézus halálát hirdeti, hanem a halálból való győzelmes feltámadását is. Minden úrvacsora örömünnep. Szent ünnep. Jézus örömünnepnek szánta. Nem szomorúnak. Szomorúan nem lehet ünnepelni. Hogy lehetnél más, mint örvendező, ha hittel jössz ide, mint aki tudja, hogy Jézusé vagyok, Őhozzá tartozom, és én most vele vacsorálok, Jézussal, Ő meg énvelem. Ha ennek tudsz örülni, akkor gyere. Ha nem tudsz örülni, ne gyere! 
Annyira örvendező, szép ünnep volt, hogy az evangélium szerint, amikor innen felálltak ettől az asztaltól, kimentek. Mit csináltak? Jó lenne emlékeznétek rá, hogy mit olvastam. Kimentek az Olajfák hegyére, énekelve. Annyira örömünnep volt. Dicsőítették Istent! Olyan nagy örömünnep volt! Holott Jézus tudja, hogy másnap keresztre feszítik. És mégis. 
Az utolsó, amiről szeretnék mégis nagyon futva, röviden szólni, az a kérdés, ami engem a Jelenések könyve kapcsán foglalkoztatott, és felmerült bennem, hogy vajon amikor odajutunk, ott lesz-e úrvacsora? Engem érdekelt. És elkezdtem keresni a Bibliámban, hogy lesz-e úrvacsora a mennyben. És olyan boldog voltam, amikor megértettem. Azt mondja Pál apostol, hogy: „Az Úrnak halálát hirdessétek, amíg eljövend.” Már hogy az Úr visszajövetele. Addig lesz egyház, addig az egyháznak hirdetnie kell, és addig lesz úrvacsora, a történelem végéig. Az utolsó ítéletig lesz úrvacsora. Amit mi most teszünk, az előképe annak, ami ott is lesz. „Bizony mondom néktek” – olvastam az előbb az igében, mondja Jézus, - „nem iszom többé a szőlőtőnek borából, csak ha majd mint újat iszom (hol?) a mennyeknek országában.” Csak ha majd mint újat iszom a mennyeknek országában. Az úrvacsora bora ott lesz a mennyben. Lesz úrvacsora a mennyben. Lesz egy utolsó nagy vacsora. Minden úrvacsoránk ennek az utolsó nagy vacsorának az előképe. 
Jézus erről elmondott egy gyönyörű példázatot, a királyi menyegzőről. Az egy örömünnep. A mennyben lévő nagy úrvacsora egy nagy örömünnep lesz. Ezért szerzett Jézus itt a Márk evangéliuma szerint is örömünnepet. Ezért jelent minden úrvacsora örömünnepet. Nagyon érdekes dolog testvérek, hogy itt minden egyes szó, ami az úrvacsorával kapcsolatos többes számban van: egyétek, igyátok. Mindenütt többes számban beszél Jézus. Azt jelenti ez testvérek, hogy van egy hatalmas hosszú sor, az úrvacsorázók csodálatos sora, a kezdetektől a történelem végéig. És ebben a sorban ott állunk mi is. 
„Vizsgálja meg azért az ember magát.” Mit kell itt megvizsgálni? Meg kell nézni, hogy szívesen úrvacsorázok-e mindenkivel. Vagy azért vannak olyanok, akikkel nem. Bárcsak ne látnám, hogy ő is itt van. Utálom. Vizsgálja meg az ember magát. Testvérek! Mi Jézus teste és vére által vagyunk test-vérek. Jézus azt is szeretni, akit te nem. Annak is megterített, akivel te nem akarnád vállalni a közösséget. 
Behoztam, és ezzel fejezem be, Joó Sándornak a volt pasaréti lelkésznek egy 1948-ban elmondott igehirdetését. Ac végét felolvasom. 

„Mielőtt idejönnél, békülj meg az ilyenekkel teljességgel, mert különben kegyelem helyett ítéletet eszel és iszol önmagadnak. Jól gondold meg, nincs-e valaki, aki miatt ítéletté válnék számodra a kegyelem királyi lakomája. Nem vagy-e igazságtalan a valakiről mondott ítéletedben? Nem bántottál-e meg valakit, akár csak gondolatban is? Nem sértetted-e meg a becsületét, valakinek azzal, hogy hitelt adtál a róla keringő, rosszindulatú rágalmaknak? Nem gyanúsítottál-e valakit, vagy nem tette-e ezt veled valaki? Olyan könnyen tudunk fájdalmat okozni a másiknak és olyan nehezen tudjuk elviselni, ha minket ér valami sérelem. Ha a te ajándékodat az oltárra viszed – mondja Jézus – és ott megemlékezel arról, hogy a te atyádfiának panasza van ellened, hagyd ott az oltár előtt a te ajándékodat. Menj el, előbb békélj meg a te atyádfiával. Aztán eljővén vidd fel a te ajándékodat. Békélj meg lélekben Krisztus előtt! Aztán mondd meg neki is, te már megbékéltél vele. Keresztyén emberek között a megbékélés nem úgy történik, mint a világban. Hogy megbékélek, ha megkapom a bántásért az elégtételt. Tehát nem úgy, hogy az egyik felül marad, a másik alul. Ebből sosem származik megbékélés. Hanem úgy, hogy mind a kettő alul marad, és Jézus Krisztus felül. 
Amíg egy másik emberrel való vitás ügyedben mindenáron arra törekszel, hogy te marad felül, addig Jézus mindig alul marad. Ez pedig ugye nem lehet békesség. Meg tudod-e magad alázni, annyira, hogy Jézus maradjon felül. Mert ha nem, ne gyere ehhez az asztalhoz. Ez az önmagad megalázása, nem meghátrálást jelent, hanem a legnagyobb győzelmed, önmagad legyőzését. Ha úrvacsorázni akarsz, számolj fel minden békétlenséget a szívedben mindenkivel szemben. És ha itt látod azt a másik embert, akinek a látása eddig nem okozott túl nagy örömet neked, ne rajzzon fel benned egy csomó keserű emlék újra, valóságos vagy vélt sérelmek fájó emléke, hanem meleg pillantással simogasd végig az arcát, és gondolatban így köszöntsd őt: Szívből örülök atyámfia, hogy te is itt vagy, hiszen te is onnan jöttél, ahonnan én, a golgotai kereszttől.” 
Rég elhangzott, ma is, itt is, most is érvényes végső szavak. 

Ámen!
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