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Takaró Tamás, esperes

isten vezetése
Lectio: I. Korinthusi levél 2; 7-14
„Hanem Istennek titkon való bölcsességét szóljuk, azt az elrejtetett, melyet öröktől fogva elrendelt az Isten a mi dicsőségünkre; Melyet e világ fejedelmei közül senki sem ismert, mert ha megismerték volna, nem feszítették volna meg a dicsőség Urát:
Hanem, a mint meg van írva: A miket szem nem látott, fül nem hallott és embernek szíve meg se gondolt, a miket Isten készített az őt szeretőknek.
Nekünk azonban az Isten kijelentette az ő Lelke által: mert a Lélek mindeneket vizsgál, még az Istennek mélységeit is. Mert kicsoda tudja az emberek közül az ember dolgait, hanemha az embernek lelke, a mely ő benne van? Azonképpen az Isten dolgait sem ismeri senki, hanemha az Istennek Lelke.
Mi pedig nem e világnak lelkét vettük, hanem az Istenből való Lelket; hogy megismerjük azokat, a miket Isten ajándékozott nékünk. Ezeket prédikáljuk is, nem oly beszédekkel, melyekre emberi bölcsesség tanít, hanem a melyekre a Szent Lélek tanít; lelkiekhez lelkieket szabván. Érzéki ember pedig nem foghatja meg az Isten Lelkének dolgait: mert bolondságok néki; meg sem értheti, mivelhogy lelkiképpen ítéltetnek meg Istennek dolgai.”
Alapige: I. Korinthusi levél 2; 11-13
„Mert kicsoda tudja az emberek közül az ember dolgait, hanemha az embernek lelke, a mely ő benne van? Azonképpen az Isten dolgait sem ismeri senki, hanemha az Istennek Lelke.
(…)
Ezeket prédikáljuk is, nem oly beszédekkel, melyekre emberi bölcsesség tanít, hanem a melyekre a Szent Lélek tanít; lelkiekhez lelkieket szabván.” 
Kedves Testvérek! Úgy gondolom, hogy ezen a mai istentiszteletünkön újólag egy olyan „témáról”, egy olyan dologról fogunk beszélgetni, amely nyilvánvaló módon érdekli, mert érinti a keresztyén embereket. Igen, ami érint bennünket, azt nyilván kell hogy kutassuk, és értsük is, rólunk van szó. És ez a téma, amiről ma a felolvasott igék alapján szeretnék szólni Isten Lelke segítségül hívása mellett, az nem más, mint Isten vezetése. 
Nagyon egyszerűen, aztán visszatérünk még erre: Vezeti-e Isten az embert? Hogyan vezeti Isten az embert? Ide szeretnénk majd eljutni, ehhez a kérdéshez, és erre keressük együtt a választ. Hiszen, aki belép egy templomba, az nyilván nem azért jön, hogy pihenjen egy jó félórát. Valami másért jön. Nem is baj, ha végiggondoljuk, most rögtön az istentisztelet elején: De miért? Én bízom benne, hogy ide a legtöbben azért jönnek, mert várnak valamit a maguk életével kapcsolatosan. Vagy meg tudják fogalmazni, vagy nem. Csak érzik, csak vágynak utána. Csak sejtik, csak szeretnék. 
Igen, ide azért jön mindenki, mert valamit vár Istentől. Nem a paptól. Nagy baj az, ha a pap ad itt bárkinek bármit. Istentől. És az nem lehet más testvérek, mint Isten szava, Isten vezetése. Hogy ne az orrunknál fogva vezessenek bennünket, hanem hogy Isten vezessen lépésről, lépésre minket. Ugyanis nincs harmadik lehetőség. A Szentírás szerint nincs. 
Gondolkozzunk együtt ezen nagy kérdésről, a vezetés kérdéséről és egészen konkrétan majd Isten vezetéséről. Sokféle vezetője van a ma emberének. Mondok majd néhányat. Amire a legtöbb ember nem is úgy gondol, hogy az a valami őt vezeti. Mégis kiderül, hogy nagyon sok minden vezeti az embert. Ilyen az, hogy az embereket egyre félreérthetetlenebbül, egyre nyilvánvalóbb módon, egyre gátlástalanabbul vezetik az indulataik. Egyre több megmagyarázhatatlan, szörnyű emberi gonoszságról kapunk napról napra hírt. És most csak zárójeles ennek a 11 éves kisfiúnak a megmagyarázhatatlan, drámai meggyilkolása. És mindaz a kegyetlenség, az az állatnál mélyebbre süllyedő emberi kegyetlenség, ahogy amennyire tudjuk, megölték ezt a kisgyermeket.
És mennyi olyan dolog történik a bezárt lakások, otthonok ajtaján belül: erőszak, durvaság, pusztítás, amiről nem kapunk hírt, pedig naponta történik százak, ezrek és tízezrek otthonában, életében. Mert egyre több embert vezetnek az indulatai, és nincs gát. Az indulat, a harag, a keserűség, a csalódás, a bosszú borzalmas terheket hív elő. Egyre több ember nem tud uralkodni az indulatain. Az indulatai uralkodnak rajta. Megfordult a dolog. És azok vezetik. 
Az embereket vezetik a kívánságaik is. Mit mond Isten igéje a tízparancsolatban? Ne kívánd azt, ami a te felebarátodé! De mi kívánjuk. És elvesszük erővel, ha erősebbek vagyunk. És elvesszük ravaszsággal, és ügyességgel, ha ügyes gazemberek vagyunk. Ne kívánd azt, ami a te felebarátodé. És mi megyünk a kívánságaink után. És bármi áron is megyünk. Ha bármit fel kell rúgni érte is megyünk. Ha bármennyi áldozata lesz is, akkor is megyünk.
Vezetnek tanácsok, ötletek, példák, amiket kapunk, amiket látunk. Az emberek elkezdenek a példák után élni. Vezetik őket üresfejű, üres szívű, tartalom nélküli emberek, akiket megmutatnak nekik: itt az idol, a csillag, a példa. Véletlenül sem a Nobel díjast mutatják, az életét valamire rátevőt mutatják, az emberiségért valamit tenni akarót mutatják, hanem az üreset, a nullát, a semmit. És nőnek fel a generációk, hogy a semmi a bálvány, és követik. Úgy öltöznek, úgy beszélnek, úgy mozognak, úgy viselkednek, úgy gondolkoznak. Valakik vezetik őket. 
Vezetik az embereket az álmaik, a vágyaik, a terveik. Vezetik eszmék és ideológiák. Másokat éppen a semmi, a nihilizmus. Vezeti az embereket a pénz imádata, vagy éppen a hiánya. A szabadság mítosza. Vezetik az embereket erők, fizikai és spirituális erők. És sorolhatnám! De vajon jófelé megyünk a mi vezetőnk után? 
Káinnak, az első emberpár első gyermekének Isten azt mondta, amikor haragra gerjedt, hogy: Ne gerjedj haragra, és ne csüggeszd le a fejed, hanem ha jól cselekszel, bár a bűn ott leselkedik az ajtód előtt, de te uralkodjál rajta! Azt mondta neki Isten: Vigyázz! Mert a harag szegődött vezetődül. Vigyázz! A bűn már ott van a szíved előtt. Isten azonban azt mondja neki: De te uralkodj rajta! Vagyis van egy olyan állapot, amikor még lehet. Lehet uralkodni rajta. Most még lehet. Most még tudnál uralkodni rajta, ezért add vissza a vezetést nekem Káin az életedben. Add vissza a szívedet nekem, Káin. 
Testvérek! Amikor elvonjuk magunkat Istentől, amikor elvonjuk a szívünket Istentől, akkor a bűn uralkodni kezd rajtunk. Mindenkin. Nincs semmilyen védőburok rajtunk. Mi általában csak a magunk élete építményeit tartjuk számon, a romjainkat nem. És ha valakivel beszélünk, akkor nagyon ügyesen tudjuk, sokszor nagyon szép, álszerény öltözetben csomagolva elmondani, hogy miket csináltunk. Ezek a mi építményeink. És a romjaink? Mennyi rom van mögöttünk? Hány tönkretett emberi kapcsolat? Hány tönkretett házasság? Tönkretett gyermeknevelés, visszavonhatatlanul? Rossz döntések sora. Kisiklott, megalázott, összetört életek, akiket félrevezettünk becsaptunk, hazug szavakkal, mosollyal, akikkel elhitettünk dolgokat, amik nem voltak soha igazak. Mert nem Isten vezethetett. Mert valamilyen bűn erőt vett rajtunk, és Isten nem mondhatta, hogy uralkodj rajta. 
Mindezt csak azért mondtam el, hogy beszéljek valami egészen másfajta vezetésről. Arról, amikor az Isten vezeti az embert. Mert van ilyen is. Hogy az Isten vezet valakit. Nem azok amiket felsoroltam, amiben éljük az életünket. Aminek az eredményét és eredménytelenségét egy becsületkasszánál szomorúan regisztrálhatjuk csak.  Figyelnek az emberek arra, hogy az Isten is vezetne? – Csak nagyon kevesen! Komolyan veszik az emberek Isten vezetését? – Még kevesebben! 
Egyszerűen azért, mert elhitették velünk, hogy ember te a magad ura vagy. Neked nincs szükséged semmilyen mankóra. És ha mégis valami tanács kellene: Hallgass a szívedre! Tudjátok, mit mond a Biblia a szívünkről? A nagy mesével szemben? „Csalárdabb a szív mindennél.” Ugye nem ezt halljuk? Exupéry sem ezt írta! És azóta sem erről beszélünk. Csak mondják: Hallgass a szívedre! Amiben az van, hogy: mert jó vagy, mert a szíved tiszta, mert igaz vagy, a szíved majd jól vezet. 
Mások azt mondják: Hallgass az első érzésedre! És sokan el is szokták mondani, az első érzésem döntött. - Igen? Hogy sikerültek ezek a döntések? Nézd meg visszafelé! Én döntök! Az én életem! Az én testem! Az én idegeim! Az én sorsom! Én vezetem ezt az életet! Testvérek! Isten készen áll arra, hogy vezesse az embert. Ha az ember azt igényeli, és megengedi. 
Milyen is az Isten vezetése? Fontos kérdéshez érkeztünk. Hogyan vezeti az Isten az embert? És meg lehet-e azt érteni, fel lehet-e fogni Isten vezetését? Hogyan vezet az Isten? 
Kedves testvérek! Nagyon gyakorlati módon szeretnék azoknak segíteni, akik arra már rájöttek, hogy túl sok dolgot rontottam el, akárhogy szépítem is, akárhogy mosdatom magam, akárhogy festek át dolgokat, és teszem elfogadhatóbbá a magam számára. Túl sok dolgot rontottam el ahhoz, hogy legalább ne gondoljam végig, hogy milyen az, és hogyan történik az, amikor az Isten vezet egy embert. Hogyan vezet az Isten? 
Testvérek! Először is azt tanuljuk meg, hogy Istent kérni és kérdezni kell. „Uram, mit akarsz, hogy cselekedjem?” Ahogy Saulus is kérdezte Pállá létele alatt a damaszkuszi út porában. Akkor jut idáig az ember, hogy egyáltalán megkérdezi az Istent; hogy mit akarsz Uram, hogy cselekedjem, ha néhány dolog már eldőlt a szívében. Ha ezek a dolgok nem dőltek még el, soha nem fogja megkérdezni. Vagy úgy kérdezi meg, hogy esze ágában sincs engedni neki.
A legfontosabb, hogy már valóban higgyek Istenben, úgy kérdezzem. Hit nélkül ne kérdezgesd az Istent. Soha semmit nem fog válaszolni. Semmit nem fogsz megérteni. Semmit. A legfontosabb, hogy valóban higgyek Istenben, hogy van, hogy Úr, hogy hatalma van, hogy szeret, hogy beszél, és hogy én megérthetem Őt. Ahogy a Zsidókhoz írt levélben olvassuk, hogy: „aki Isten elé járul, annak hinnie kell, hogy Isten létezik”. Aki nem hiszi, hogy Isten létezik, az nem kérdezi az Istent. Esze ágában sincs! Csak nem Isten fogja megmondani, hogy mennyi lekvárt tegyek a derelyére! Miért kell nekem megkérdezni az Istent? Persze, hogy nem erről van szó! Hinni, hogy Isten szól, és én azt megértem. Testvérek! Hitetlenül ne kérdezd az Istent, mert hiába fogod kérdezni. 
Nagyon fontos az is testvérek, hogy minden nap kérdezd. Minden nap. Ne úgy, hogy most beadtam egy pályázatot, tehát döntöttem, azért megkérdezlek: Mondd Uram, jó ez? Járok egy új kapcsolatban. Tehát már járok. Mondd Uram, jó ez? Isten vezetését az érti meg, aki hisz Istenben, és ennek jeleként kérdezi: Mit cselekedjem? És ha mindennap kérdezi, akkor egy csodálatos ráhangolódás történik az élő Isten szavára. Ha mindennap kérdezi. Ne alkalomszerűen kérdezgesd az Istent. 
És nagyon vigyázz arra, hogy az Isten nem tanácsadó. Nem úgy van, hogy megkérdezlek, hogy mit tanácsolsz, és én majd eldöntöm, hogy azt elfogadom, és úgy teszek-e, vagy nem fogadom el. Így se kérdezd, nem kapsz feleletet! Isten nem tanácsadó. Isten kijelent. Nem tanácsadó. És nem bízza rád, hogy te meg eldöntsd, hogy az ő kijelentését elfogadod-e. Vagy elfogadod, vagy nincs. 
Aztán hinni a szavában, az igében: Mondd Uram, hallgatlak, figyelek rád, bízom benned, bízom abban, amit mondasz. És Isten szól. Isten beszél. Érthetően. És megmondja, hogy mit akar. A vezetéshez, Isten vezetéséhez a mennyei adó működik, Isten beszél. Hallható, érthető módon hangzik az Ő igéje. 
Mégis sokszor azt éli át az ember, hogy hallja, magyarul hallja, minden szót hall, minden szót ért, és mégsem érti igazán. Kedves testvérek azért, mert felülről való segítség, Isten Lelke segítsége kell ahhoz, hogy Isten kijelentését igazán megértsem. Mert soha nem a kijelentéssel, a mennyei adóval van baj. Mindig a vevőkészülékkel van baj. De Isten jön és segít, hogy az én vevőkészülékem, aki hallja az Isten adását, az Ő igéjét, beszédét, az azt Isten szavaként hallja meg. Ne úgy hogy ezt mondta a Takaró, vagy ezt mondta a pap. 
Testvérek, Szentlélek-hiányosak vagyunk, a mi belső emberünkben. Kell, hogy a Szentlélek segítsen, mert Isten Lelke nélkül Isten szava érthetetlen. Csak szavak, de nem Isten szava. Erről beszél a felolvasott igénk, az I. Korinthus 2, hogy csak az Isten Lelke által ismerhetők meg és érthetőek Isten dolgai, Isten akarata. És testvérek sajnos így van. Csak a lelki ember érti meg a lelki szót. Isten Szent Lelke nélkül érthetetlen, amit Isten mond. Isten szavait azonban, mert az Isten lélek, csak a lelki emberek értik. A testi emberek, aki csak testi ember, akinek nincs még lelki összeköttetése Isten Lelkével, az sajnos nem érti, amit Isten mond. Sőt! Ahogy olvastam, bolondságnak tűnik neki. Balgaságnak, felesleges időtöltésnek, túlhaladott dolognak, vagy egyszerűen érthetetlennek. Mert még egészen testi. Isten a lelki embereket vezeti. A testieket még nem vezetheti. Ahhoz kell valaminek történnie az emberben, hogy bár testben jár, mégis lelki emberré lesz, hogy az Isten lelki dolgait megértse, mint Isten vezetését. 
Nagy csoda és nagy ajándék, amikor Isten titkai, szavai, tettei elkezdenek érthetővé lenni valakinek. Mert akkor kinyílik előtte egy egészen különös, új világ. A lelki dolgok világa, az Isten világa. Isten szavát, vezetését az érti meg, aki hisz Istenben, ebből következik, hogy kérdezi Őt. Aztán hiszi Isten beszédének az igazságát, mert Isten Lelke által megértette azt. A lelki dolgok lelki vevővel foghatók. A testi dolgok testi vevővel foghatók. „Isten pedig lélek, és aki Istent imádni akarja, az szükség hogy lélekben és igazságban imádja őt.” Isten a lelki embereket vezeti, akikben az Ő lelke munkálkodik. Ha valaki hiszi és érti is, amit Isten mond, akkor az utolsó lépés a vezetés megvalósulásához, hogy bizalommal engedjen Istennek. 
Mondott valamit Isten, én elhittem, de még mindig nem tud vezetni így az Isten, ez még kevés. Ebből még nem lesz lelki vezetés. Sokan meg is állnak itt. Templomba járok, hallgatom Isten igéjét, és én ezt elhiszem. Én hiszek Istenben, hiszek a Biblia szavában, hiszem annak igazát. És még sem Isten vezeti őket. Mert valami még hiányzik: az engedelmesség. A megtétele annak, mintegy bizonysága annak, hogy én hiszem, hogy amit Isten mondott, az úgy igaz, ezért megteszem. Lehet, hogy nem értem, de hiszem. Ez két dolog. De megteszem. Aki a megtevést mindig meg akarja spórolni, azt Isten soha nem vezeti. Azt mindig az ördög fogja az orránál fogva vezetni. Egyszer úgy állj fel ebből a templomból, akár ma, határozd el magad, hogy amit én hiszek, amit Isten mondott, azt én megteszem. Abban az engedelmességben kezdődik a vezetésed, és a boldog tapasztalásod, hogy amit eddig csak hittél, hogy Isten van, amit eddig csak hittél, hogy Isten beszél, az működik, azt most megtapasztalod. Engedelmesség nélkül nincs keresztyén tapasztalás, ezért a vége az Istentől való elfordulás. Mert aki egész életében csak hisz, de soha nem tapasztal, az előbb-utóbb bezárja a boltot és elmegy. De nem Isten volt a hibás! Nem Isten nincs! Nem Isten erőtlen. Nem Isten tehetetlen. Velem van a baj. Én nem engedek neki. Én nem teszem meg, amit mond. Hányszor mondja, hogy bocsáss meg annak, aki vétkezett ellened. De szép! Milyen igaz! Szép ige! De holnap ránézek, ugyanúgy nem bocsátok meg neki. Menj oda és kérj bocsánatot, aki ellen vétkeztél! De szép dolog ez a keresztyénség! Így kéne mindenkinek! Csak én nem teszem meg! Hagyd abba, amit bűnnek ítéltem az életedben! Értem én Uram, csak nem teszem meg. Isten vezetése nem elméleti kérdés, hanem hit és engedelmesség kérdése, és abból születik a boldog tapasztalás. 
A lelki élet rózsabimbója az engedelmesség. Abban nyílik ki Isten szeretete és bölcsessége. Az engedelmességben nyílik ki Isten ereje és hatalma. Az engedelmességben válik érthetővé minden, amit Isten neked valaha mondott a keresztelésben, konfirmációban, házasságkötéskor, Biblia-órán, istentiszteleten, igeolvasáskor. Minden-minden bezárt bimbó marad, de kinyíló rózsa lesz az engedelmességben. Azért döbbenetes, mikor valaki fog egy rózsaszálat, de virágját meg sosem látta, az illatát meg sosem érzi. Az engedelmesség bimbója kinyílik, és Isten csodáit megérted, ha tenni kezded. Az engedelmesség kinyitja, és egyszer csak elkezded boldogan tapasztalni, hogy Isten él, uralkodik, cselekszik és csodálatos. 
Azzal a példával fejezzük be, ahogy Jézus engedelmeskedett mindvégig, a keresztfán való haláláig az Atyának. Engedelmes volt mindhalálig. És amikor igazán nagy harcokat vívott, akkor is mindig ki tudta mondani: „Ne az én akaratom legyen meg, hanem a tiéd, Atyám!” És odahajtotta magát engedelmességben Isten szavának. Mennyi gyönyörűségesen szép áldás származik Jézus engedelmes kereszthalálából. Pedig azt kérte, ha lehet, múljon el tőlem ez a pohár. Uram, olyan messze van tőlem az emberek bűne, gonoszsága, gyilkossága, szörnyűségei! Atyám ne kelljen, magamra venni! Ne kelljen átokká lennem miattuk! Ha lehet, ne! Atyám találj ki valami mást! És mégis odahajtotta a fejét, és engedelmes volt mindhalálig. 
Jézus példa az engedelmességben, és erőforrás a mi számunkra, hogy mi is engedelmesen éljünk az Ő szavával, hogy átéljük, az Isten vezeti az életemet, a tenyerében tart, az övé vagyok. Dicsőség néki!
Ámen!
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