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Takaró Tamás, esperes

kapernaumi százados
Lectio: Lukács 7; 1-10
„Mikor pedig minden ő beszédeit a nép hallatára elvégezte, beméne Kapernaumba. 
Egy századosnak szolgája pedig, a ki annál nagy becsületben volt, igen rosszul lévén, már halófélben vala. Az pedig, mikor hallott Jézus felől, hozzá küldé a zsidók véneit, kérvén őt, hogy jőjjön el és gyógyítsa meg az ő szolgáját. Azok pedig Jézushoz menvén, igen kérék őt, mondván: Méltó, hogy megtedd néki; Mert szereti a mi nemzetünket, és a zsinagógát is ő építtette nékünk. Jézus tehát elméne velök. 
Mikor azonban már nem messze volt a háztól, eléje küldé a százados néhány jó barátját, izenvén néki: Uram, ne fáraszd magad; mert nem vagyok méltó, hogy hajlékomba jőjj; A miért is magamat sem tartottam érdemesnek arra, hogy hozzád menjek: hanem csak szóval mondd, és meggyógyul az én szolgám. Mert én is hatalom alá vetett ember vagyok, és vitézek vannak alattam; és ha az egyiknek azt mondom: Eredj el, elmegy; vagy a másiknak: Jövel, eljő; és ha szolgámnak szólok: Tedd ezt, azt teszi.
Jézus pedig ezeket hallván, elcsudálkozék ő rajta; és hátrafordulván monda az őt követő sokaságnak: Mondom néktek, ilyen hitet Izráelben sem találtam! És a küldöttek visszatérvén a házhoz, a beteg szolgát már egészségben találák.”

Alapige: Lukács 7; 9-10 
„Jézus pedig ezeket hallván, elcsudálkozék ő rajta; és hátrafordulván monda az őt követő sokaságnak: Mondom néktek, ilyen hitet Izráelben sem találtam! És a küldöttek visszatérvén a házhoz, a beteg szolgát már egészségben találák.”
Kedves Testvérek! Úgy ismerjük a Bibliából a most felolvasott igeszakaszt, mint a pogány századosnak a hitéről szóló történetet. Amikor halljuk, vagy használjuk ezt a szót, hogy pogány, akkor azt értjük alatta, hogy hit nélkül való, hogy hitetlen, hogy Istent nem hívő, Isten nélkül élő. De sokan nem tudják, hogy maga a szó, paganus latin szóként azt jelenti, hogy falusi. Átvitt értelemben az Istent tagadót takarja ez a szó. A római birodalomban azokra mondták hogy paganus, hogy falusi, amit mi így fordítunk, hogy Isten tagadó, akik ellenálltak a terjedő keresztyénségnek, és ragaszkodtak a görög-római bálványimádó, sok-istenhívő vallásosságukhoz. Ezekre mondták, hogy paganus, hogy pogány, hogy az élő egy igaz Istenben nem hisz.
Ebből eredően, nyilvánvaló módon, amikor használjuk ezt a szót, amikor kimondjuk, vagy csak valakinek a kapcsán gondolunk rá, hogy ez egy pogány ember, akkor ez valami negatív tartalmat jelent. Ha meg sem tudjuk pontosan fogalmazni. Valami elítélőt jelent a mi mindennapi szóhasználatunkban. 
Mindezt csak azért mondtam el testvérek, mert miközben ez tényleg így van, aközben a Szentírásban találkozunk úgynevezett pogányokkal, akik kedvesek voltak az Istennek. A Márk evangéliuma 4. részében Jézus Krisztus két, ilyen Istennek kedves pogányról is beszél. Az egyik a sareptai özvegy volt. Vele kapcsolatban arról beszél Jézus, felelevenítve az Ószövetségben a Királyok könyvében megírt történetet, hogy egy három és fél évig tartó nagy szárazságot követő éhínségben, Illés próféta csak a sareptai pogány özvegyasszonyhoz küldetett, hogy ott csodát tegyen. És annak az özvegyasszonynak a korsójából ki ne fogyjon az olaj és legyen mindig liszt az ő éléskamrájában. És az egyébként vallásos, éhező, zsidó özvegyasszonyokhoz nem küldetett Illés. 
A másik, akit itt említ az Úr Jézus, az Naámán. A poklos Naámán, aki a szír hadseregnek volt a főparancsnoka. Azt mondja róla Jézus, hogy Elizeus próféta a sok, abban az országban, Izraelben is lévő, poklos közül csak a pogány Noámánhoz küldetett, hogy poklosságából megtisztítsa őt. 
Aki ismeri a Szentírást, az tudja, hogy van egy különleges főpap is, a magasságos Isten papja. A Bibliában nem csak az Ószövetségben, az Újszövetségben is olvashatunk róla, a Melkisédek. Nem tudjuk, hogy ki ő. De azt tudjuk, hogy nem tartozik a választott néphez. És mégis azt mondja róla az Isten igéje, hogy a magasságos Istennek a papja. Vagy gondoljunk már az Újszövetséghez érve a pogány kananeus asszonyra. A Máté evangéliuma 15. részében találkozunk ővele, aki odamegy Jézushoz. Az ő beteg gyermekéért könyörög, és Jézus keményen elutasítja, és azt mondja nem jó a kenyeret a fiaktól elvenni, és az ebeknek, mint amilyen te vagy, odavetni. És amikor ez a pogány kananeus asszony igeneli, elfogadja Jézus szavát, akkor Jézus azt mondja: "Nagy a te hited asszony", legyen úgy, ahogy te akarod. És meggyógyult az ő gyermeke.
Vagy gondoljatok az Úr Jézus keresztre feszítésére. Ott egyetlen egy, igazán komoly, a Biblia teljességével összhangban lévő szó hangzik fel egy pogány százados szájából: „Bizony, ez az ember, Isten fia volt.” Amit Jézus mondott magáról, és amiért keresztre feszítették, azt a hit szemével érti, látja, és a hit bátorságával a kivégző pogány százados, aki ott áll ugyanebben a csapatban, kimondja: Az Isten fia volt. 
Testvérek! Voltak és vannak mind a mai napig az úgynevezett pogányok között olyanok, akik kedvesek Isten előtt. És itt most csak annyit szeretnék megjegyezni, hogy nagyon fontos tanulság az testvérek, hogy a vallásosság, és az élő hit nem jár mindig együtt. Itt nincs automatizmus. Azt jelenti ez, hogy létezik vallásos hitetlenség a menny felől nézve. Vagy hitetlen vallásosság. Mert ez a két dolog nem ugyanazt jelenti. 
Nem a vallásossághoz való tartozás, legyen a vallás a zsidók vallása, vagy a keresztyének vallása dönti el, hogy ki telepszik majd le Isten országába, Ábrahámmal, Izsákkal és Jákóbbal. Mit mond Jézus? „Sokan jönnek napkeletről, és napnyugatról, és letelepszenek Ábrahámmal, Izsákkal és Jákóbbal a mennyeknek országában, de ez ország fiai kivettetnek a külső sötétségre, ahol lesz sírás és fogaknak csikorgatása.” 
Aki a Mennyei Jelenések könyve nem olyan rég volt olvasására visszaemlékszik, az emlékszik arra, hogy az Isten előtt álló, csodálatos mennyei kórusban ott állnak az úgynevezett pogányok. És nem mindenki áll ott, aki azt mondja nékem: Uram, uram! – mondta Jézus. A vallásosság és az élő, üdvösségre vivő hit, nem mindig járnak együtt. 
Ez a kapernaumi százados, akinek a történetét olvastam, egy pogány. Nem tartozik a vallásos zsidó néphez. Egy római százados. Idegen. Nem tagja, mert nem is lehet, a zsinagógának. Nem tagja, ma így mondanánk, az egyházközségnek, a gyülekezetnek. Nem tagja. Mégis Jézus olyat mond róla, amit nagyon kevesekről mondott. 
Nézzük meg, mit tanulhatunk a pogány százados történetéből! Hogy könnyű legyen követni, három nagyon egyszerű mondatban megfogalmazom azt, ami köré felépül az igehirdetés. Az első: Amit erről a pogány századosról mondtak az emberek. A második: Amit ő mondott önmagáról. És a harmadik: Amit Jézus mondott róla. Ugye nem lesz nehéz így követni!
Amit róla mondtak az emberek. Testvérek! Egy nagyon kényes kérdéshez érkeztünk. Mert mindannyiunkról mondanak az emberek ilyet is, olyat is. Rendszerint nem a szemünkbe mondanak, hanem a hátunk mögött. Ahogy mi is mondunk az emberekről ilyet is, meg olyat is. Rendszerint nem a szemükbe, hanem a hátuk mögött. Azt szoktuk mondani az emberekről, amit lát a szemünk. És aminek alapján mi úgy gondoljuk, hogy ez olyan nagyon jellemző őrá. Magunkból indulunk ki. Mi vagyunk a véleményformálás forrása. És ez így van. 
Testvérek, a véleményünket Bibliával a kezünkben nem láthatjuk másként – az határozza meg, túl azon, hogy Isten igéje nyilvánvalóan beszél erről, hogy mi aszerint ítéljük meg a másik embert, ami a szemünk előtt van, Isten meg aszerint, ami az emberek szívében titokban van. Szóval az határozza meg a véleményünket alapvetően, hogy szeretünk-e valakit, vagy nem szeretünk. Amikor szeretünk valakit, amikor a szeretet szemüvegén át nézünk valakit, akkor annak a valakinek a szemünkben felerősödnek a pozitív dolgai. És az ilyet szeretnénk megérteni. Amikor valakit nem szeretünk, és a vele szemben a nem-szeretlek szemüveg van rajtam, akkor felerősödnek a szememben a negatív dolgai. 
Hogyan látták ezt a pogány századost, mit mondtak róla az emberek? Aki elküldi Jézushoz egy beteg szolgájáért az ő barátait. És már most odateszem zárójelben a kérdést, hogy: Vajon jól látták-e? Előre elmondom, csupa jót mondanak róla. És én mégis odateszem a kérdést. Vajon akik dicsérték ezt a pogány századost, és csak dicsérték, jól látták-e? Nézzük!
Mit mondanak róla az emberek? Hogyan látták? Egy szóban összefoglalják, amikor úgy mondják: "méltó". Méltó arra uram, hogy megtedd amit kér, amikor azt kéri, hogy gyere és gyógyítsd meg az ő beteg szolgáját. Méltó rá. Így látták az emberek. Nagy dolog! Mit mondanak? Méltó rá, mert ő építette nekünk a zsinagógát. Gondoljátok csak el! Egy pogány, sokistenhívő világból jövő római katonatiszt. Egy kicsi, a római birodalom pici tartományát képező leigázott, szolga nép egyistenhívő közösségének zsinagógát, templomot épít. Ezt látták az emberek. Uram méltó rá, hogy megtedd. Épített nekünk egy templomot. 
Ha végiggondoljuk, hogy méltónak tartják, mert – hozzáteszik - azért építette a templomot, mert szereti ezt a nemzetet. Szeret bennünket. Hogy egy katonatiszt, akiből kilóg a szeretet, akinek a szeretete azt jelenti, hogy látja mindenki. Egy fegyelemhez, rendhez, utasításhoz, parancshoz szokott kemény katona. És látják rajta, hogy ez szeret. 
És mit kér Jézustól? Hogy gyógyítsd meg az én szolgámat. Mert – mondja az ige – nagy becsben volt előtte a szolgája. Szerette azt is. Ez a „pogány” százados tele van szeretettel. A szíve irgalmas. A szolgája is nagy becsben van előtte. Nem ilyen szokott az úr-szolga viszony lenni. Kiderül róla, hogy a szívében ez a pogány százados mélyen hisz, hisz Jézusban. Mikor meghallja, hogy Jézus jön, hiszi, hogy Jézusnak van hatalma meggyógyítani a gutaütött, agyvérzéses szolgáját. Hiszi. És amikor Jézus veszi első üzenetben a hírt, el is indul felé. Jézus tehát elment velük – olvassuk. Jön a második pont. Őt így látták, hogy méltó. Méltó arra, hogy Jézus jót cselekedjen vele. Hisz, szeret, alázatos. 
Hogy látta ő önmagát? Megint egy izgalmas kérdéshez jutottunk. „Uram, ne fáraszd magad, mert nem vagyok méltó, hogy a házamba jöjj, és magamat sem tartottam méltónak arra, hogy én menjek hozzád.” Csupa alázat! Testvérek! Ott van alázat csak, ahol élő hit van. Mikor valaki élő hitre jut, attól a pillanattól kezdve a helyére kerül. És aki a helyén van az isteni rendben, az többé nem lehet gőgös, csak alázatos. 
Hinni azt jelenti, hogy alázattal élek, mert tudom, kinek hiszek. Tudom, hogy az a Jézus a világ ura. Tudom, hogy ennek a Jézusnak hatalma van. Uram, csak szólj egy szót és meg fog gyógyulni az én szolgám. Uram, csak ennyit tegyél meg! Nem kell neked idejönnöd. El se gyere idáig! Nem kell, hogy hozzáérj az én szolgámhoz! Csak egyetlen egy szót mondj, és meg fog gyógyulni. Nem vagyok méltó arra, hogy idejöjj! 
Milyen érdekes! Mindenki úgy látja, hogy méltó, ő pedig megfogalmazza, ahogy ő látja önmagát, és pont az ellenkezőjét mondja: „Nem vagyok méltó rá, hogy bejöjj hozzám, vagy hogy itt bármit csinálj. Én méltatlan vagyok.” 
Azt jelenti ez a vallomás, hogy: Úr Jézus, nekem tőled nem jár semmi, mert én mindenestül fogva méltatlan vagyok. Ne gyere ide! Úgy látta magát, hogy én nem vagyok méltó. Miért? Hogy jutott el ide? Úgy, hogy megismerte önmagát. Azaz látta azt, amit emberi szemek nem látnak. Mert ők csak a zsinagógát látják. Mert ők csak a szép dolgait látják, hogy szeret. De ő már látja önmagát, ahogy Isten látja. És attól a pillanattól kezdve csak azt mondhatom magamról, nincs semmi méltó bennem uram, hogy az én hajlékomba jöjj. Nincs. 
Vajon milyennek látom magamat? Akkor látjuk jól magunkat, ha Isten közelségében, Isten fényében, Isten jelenlétében mérem és látom önmagamat. Minden más mérésem hibás önmagamról. Az igaz rólam, ahogy Isten fényében látszom. És akkor csak egyet lehet mondani: Méltatlan vagyok. Nem látok semmi méltót az életemben arra, hogy a menny királya, a világ üdvözítője bejöjjön hozzám. Az emberek azt látták a pogány századosból, amit a szemük látott. A pogány százados pedig eljutott odáig, hogy azt látta magáról, ahogy Isten látja. És megfogalmazta. Nincs lejjebb hajolás ennél: nem vagyok méltó. 
Nem úgy üzent Jézusnak, hogy: Uram, én építettem a zsinagógát. Uram, én szeretem a te népedet. Én szeretem az embereket! Hanem így üzent Jézusnak: Ne is gyere ide. Itt egy olyan hitvány ember él Uram, ide be se lépj! Én sem mertem a közeledbe menni. Csak szólj egy szót, elég. És az én szolgám meggyógyul. 
Olyan megrendítő számomra az is, hogy a másodszori üzenetekor a barátait küldi Jézushoz. Menjetek el és mondjátok el neki, ne jöjjön. Elgondolkodtam ezen, hogy mit is jelent e történet alapján az, hogy barát. Barát az, aki Jézusnál jár értem. Barátom az, akiért én Jézus előtt járok. A többi valami más. Így mondja az ige: „néhány jó barátját küldte Jézushoz”. Járok-e Jézus előtt imában a barátaimért? És ők járnak-e énértem? Mert ez a barátság! 
És az utolsó üzenet: Mit mond róla Jézus? Szeretnék még egy pillanatra visszautalni. Fontos dolognak gondoljuk azt, hogy mit gondolnak rólunk az emberek. Nagyon érzékenyek vagyunk erre. Pál apostol egyszer azt mondta: „Csekély dolog számomra az, hogy tőletek ítéltessek meg”. Nem lényegtelen, de csekély. És ebben az van ott testvérek, hogy nem engedem, hogy megkössön az, amit rólam mondotok. Sem így, sem úgy. Csekély dolog. Odafigyelek rá, de nem engedem. Olyan jó lenne megtanulnunk ezt a szót, hogy csekély.
Amikor falusi lelkipásztor voltam, akkor egyszer feljelentettek az esperesemnél azzal, hogy egy huligán került a faluba. Tény, hogy hosszú hajam volt. Tény, hogy fekete volt a szakállam. Tény, hogy farmernadrágban jártam hétközben. És feljelentettek azzal, hogy ez a huligán, akit idehozott az esperes Pestről, ez a temetés alkalmával a palástját rövid ujjú, piros trikóra veszi fel, és a halottakat úgy temeti. Ideje lenne ezt a huligánt elvinni ebből a gyülekezetből. És aztán mondtak sok mást is. És akkor én még nem értettem ezt az igét, és nagyon belekeseredett a szívem. Hogy itthagytam Budapestet, négy kis falusi gyülekezetért, iszonyatos szegénységbe, és nyomorba. Mentünk a feleségemmel, három pici gyerekkel, végtelenül szegény életbe. Az egész életemet rátettem én a szolgálatra. Azért hagytam én itt mindent, mert fogadalmat tettem az Istennek, hogy ha mozdítasz Uram, megyek bárhova. Így lettem falusi pap is, és nagyon boldog vagyok, hogy engedelmeskedtem. De megkeseredett a szívem, és az volt bennem, hogy itt hagyom én ezt a koszos falut. Aztán szidjanak, meg jelentgessenek fel, akit akarnak, és írtam egy lelkipásztor testvéremnek, akivel semmilyen kapcsolatom egyébként nem volt, de felnéztem rá. Leírtam a helyzetemet. És akkor írt egy válaszlevelet, amit azóta is őrzök az irodám asztalának egy fiókjában, és néha elő-előveszem. Azt írta: Tamás! Ha valaki megvádol bármivel és az igaz, akkor is fogadd el, ha gyűlöletes ellenséged ő, mintha Isten mondaná. Ne nézd azt, hogy ki mondja. Ha igaz, fogadd el! Alázd meg magad! De ha nem igaz, akkor mint a kutya, amikor kijön a vízből, rázd le magadról, hogy ne tudjon megkötözni a szolgálatodban a keserűség, a harag. És menj tovább a szolgálat útján engedelmességben. És megtanultam. És amikor néha össze-összeszorul a szívem valami miatt, előveszem ezeket az elrakott, életre szóló tanácsokat. És újra végiggondolom. 
„Csekély dolog” – mondja Pál apostol. Jézus még hozzáteszi: „Jaj, ha csak jót mondanak rólatok az emberek!” Pál még azt is mondja: „Még magamat sem ítélem.” Miért? Mert megismertem Uram! A bűnösök között az első az én vagyok. Méltatlan vagyok Uram! 
De a legfontosabb tudjátok mi? Az, hogy Jézus mit mond! Mert ő mondja ki az igaz és végső mindent eldöntő szót mindannyiunkról. És mit mond Jézus? „Ilyen hitet még Izraelben sem találtam.” Mert ennek a pogány (már csak félve mondom), századosnak a hite Jézus volt. Értitek? Jézus volt! A hitében ott van a tudatosság. „Tudom, kinek hittem.” Tudom, hogy úr vagy Jézus, ezért elég, hogy ha egyetlen szót mondasz, meggyógyul az én szolgám. Ez a százados hitt Isten szavában. Nem elmélkedett felette, nem kritizálta, nem okoskodott, nem mérlegelte, hogy lehetséges, vagy nem. Hitt Isten szavában. A hitében azután összhang van. Vagyis amit hisz, aszerint él. A cselekszi. Ezért épít zsinagógát, mert hisz. Kiben? A zsidó népben? -  Dehogy is! Az élő Istenben hitt! Istennek épített zsinagógát. Az Isten tiszteletére épített zsinagógát. A hitében önismeret van. Méltatlan vagyok Uram, de a tiéd. A Jézus Krisztusba vetett hit eljut erre az önismeretre: Méltatlan vagyok Uram, de a tiéd. 
Befejezem. Íme, egy hívő pogány, akiben kedvét leli az Isten. És pogányok sora, akik megszégyenítik a vallásos embereket. A pogány százados élet-ranglétráján az első helyen nem a császár állt, és nem is ő maga, hanem Jézus. Ilyen nagy hitet még Izraelben sem találtam. Ez a fontos kérdés! Mert, hogy Jézus a hitet keresi. Mert, hogy Jézus a hitet nézi. Mindig. Ezért drága testvér merj hittel nézni betegségre és halálra. Betegre és halottra. Merj hittel nézni az élőkre, az emberekre. Merj hittel nézni Istenre, aki szeret téged úgy, ahogy vagy, hogy úgy ne maradj, ahogy vagy. Szeret téged! És merj hittel nézni a Jézusodra, aki megváltott és megtartód lesz, abban a reménységben, hogy egyszer elhangzik feletted is: „Jól vagyon jó és hű szolgám. Kevesen voltál hű, sokra bízlak ezután, menj be a te Uradnak örömébe.” 
Mit mondanak rólam az emberek? Hogy látom önmagamat? És mit mond rólam az én drága Uram? Ne feledd, erre figyelj! Ez a legdöntőbb kérdés! 
Ámen!
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