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a napkeleti bölcsek útján
- Karácsony - 
Lectio: Máté 2; 1-12
„A mikor pedig megszületik vala Jézus a júdeai Bethlehemben, Heródes király idejében, ímé napkeletről bölcsek jövének Jeruzsálembe, ezt mondván: Hol van a zsidók királya, a ki megszületett? Mert láttuk az ő csillagát napkeleten, és azért jövénk, hogy tisztességet tegyünk néki.
Heródes király pedig ezt hallván, megháborodék, és vele együtt az egész Jeruzsálem. És egybegyűjtve minden főpapot és a nép írástudóit, tudakozódik vala tőlük, hol kell a Krisztusnak megszületnie?
Azok pedig mondának néki: A júdeai Bethlehemben; mert így írta vala meg a próféta: És te Bethlehem, Júdának földje, semmiképen sem vagy legkisebb Júda fejedelmi városai között: mert belőled származik a fejedelem, a ki legeltetni fogja az én népemet, az Izráelt.
Ekkor Heródes titkon hivatván a bölcseket, szorgalmatosan megtudakolá tőlük a csillag megjelenésének idejét. És elküldvén őket Bethlehembe, monda nékik: Elmenvén, szorgalmatosan kérdezősködjetek a gyermek felől, mihelyt pedig megtaláljátok, adjátok tudtomra, hogy én is elmenjek és tisztességet tegyek néki.
Ők pedig a király beszédét meghallván, elindulának. És ímé a csillag, a melyet napkeleten láttak, előttük megy vala mind addig, a míg odaérvén, megálla a hely fölött, a hol a gyermek vala. És mikor meglátták a csillagot, igen nagy örömmel örvendezének. És bemenvén a házba, ott találák a gyermeket anyjával, Máriával; és leborulván, tisztességet tőnek néki; és kincseiket kitárván, ajándékokat adának néki: aranyat, tömjént és mirhát.
És mivel álomban meginttettek, hogy Heródeshez vissza ne menjenek, más úton térének vissza hazájokba.”

Alapige: Máté 2; 11-12
„És bemenvén a házba, ott találák a gyermeket anyjával, Máriával; és leborulván, tisztességet tőnek néki; és kincseiket kitárván, ajándékokat adának néki: aranyat, tömjént és mirhát.
És mivel álomban meginttettek, hogy Heródeshez vissza ne menjenek, más úton térének vissza hazájokba.” 
Szeretettel köszöntöm a testvéreket! Nyilvánvalóan jól ismert bibliai történetet olvastam fel, a karácsony történetét, amelyikből ezen az ünnepi istentiszteleten három üzenetet szeretnék kiemelni és elétek hozni. Azért hogy örömünneppé legyen számunkra a karácsony. Hogy igazán örömünneppé legyen. Hiszen a menny hírnökei is így hirdették meg az első karácsonyt: „Hirdetek néktek nagy örömet!” 
Az a célja ennek a mai istentiszteletnek, annak hogy itt vagy, annak hogy együtt vagyunk Isten igéje kegyelmében, szeretetében és vezetésében, hogy örömmel menjünk haza. Készüljünk lélekben arra, hogy Isten megörvendeztethesse a mi szívünket! Legyen bennünk ennek a vágya, hogy: Ha Uram, te nagy örömet jöttél mondani, akkor ezt a nagy örömöt szeretnénk meghallani! És ha te nagy örömöt hirdettél, akkor ne maradjak ki ebből a nagy örömből. Így kezdjük el hallgatni tehát ezt a karácsonyi istentiszteletet! Minden mást bátran toljunk most félre, és várjuk, kérjük, óhajtsuk, igényeljük ezt a nagy örömet a magunk számára, hogy aztán boldogan mehessünk haza, és elmondhassuk: De jó volt templomban lenni. De jó volt istentiszteleten ülni! De jó volt a szentek közösségében lenni! De jó volt Isten beszédét hallgatni! Így kívánok előre már mindannyiótoknak boldog karácsonyt és ennek részeként egy örvendeztető, lelkünket megörvendeztető istentiszteletet!
Lukács evangélista úgy kezdi a maga karácsonyi elbeszélését, hogy Augustus császár parancsára visszautal, aki egy népszámlálási parancsot ad ki. Máté evangélista pedig a távol-keleti bölcsek, a napkeleti bölcsek indulásától kezdi elmondani a karácsonyi történetet. Mindketten óriási távlatban nézik azt a látszólag pici kis eseményt, ami egy kis faluban történik, Betlehemben. Szeretném erre felhívni a figyelmeteket, hogy Lukács, aki arra hivatkozik az evangéliuma elején, hogy ő mindennek pontosan utánajárt. Sőt! – mondja Lukács – megkérdezte a tanúkat, és utána írja meg az evangéliumát. És utána írja meg, a karácsonyi történetet is, hogy: Mindennek utánajártam. – mondja az evangélium legelején. Egy történelmi távlatba helyezi bele Jézus születését. 
És Máté evangélista is, aki elsőrendben a zsidóknak írja az evangéliumát. Meg akarja értetni a zsidókkal, hogy a pogány világ is kinyílt Jézus születésére. Nagy távlatot ölelnek át mind a ketten és úgy jutnak el a karácsonyi történésig. Nem valami meséről, vagy regéről van szó a Bibliában testvérek, hanem Lukács, aki orvos volt, precízen utánajárva, és Máté megírják ezt a csodálatos történést. 
Mi ezen a mai istentiszteletünkön a bölcseket fogjuk kísérni az ő útjukon, a napkeleti bölcseket. És három üzenetet fogok a napkeleti bölcsekkel való együtt járásban a szívetekre helyezni. Nagyon egyszerű lesz ez a három üzenet, azért hogy könnyű legyen megjegyezni. Lesz egyszer szó arról, hogy elindulnak, lesz egyszer szó arról, hogy hogyan érkeznek meg, miket át, és végül arról, hogy hazaindulnak miután találkoztak Jézussal. 
Elindulnak úgy, hogy csillag vezeti őket Betlehem felé. Megérkeznek Jeruzsálembe és ott akadályokon át jutnak el Jeruzsálemtől Betlehemig. És végül, amikor már hódoltak Jézusnak, indulnak újra haza, de már nem a csillag vezeti őket, hanem Isten beszél velük és annak engedve mennek tovább. Azt is mondhatnám, hogy csillaghittől, Istenhitig. Csillagvezetéstől, Isten szava vezetéséig. És a kettő közt történt egy nagy dolog, hogy találkoztak a megszületettel. Ezen az úton megyünk együtt.
Kedves testvérek! Annyi minden ragadt már a Biblia karácsonyi, eredeti elbeszéléséhez, hogy csak egy két olyan dolgot említek meg, amelyek nincsenek a Bibliában, de a köztudatban benne vannak. És ezeket azért fontos tisztázni, mert oly sok minden ült már rá a nagy keresztyén ünnepekre, hogy a lényeget már nem is tudják az emberek. És olyat ünnepelnek, amit nem kellene. És olyat nem ünnepelnek a nagy ünnepeken, amiért azok lettek. 
Nem tudjuk, hogy hányan érkeztek oda Betlehembe Jézushoz. Nem tudjuk a nevüket. Egyáltalán nem beszél a Biblia arról, hogy királyok voltak. Mégis idővel azt gondolták, hogy három király volt, mert hogy aranyat, tömjént és mirhát vittek. Akkor biztos, hogy hárman voltak. Csak éppen nincs benne a Bibliában hogy hányan. Az sincs benne a Bibliában, hogy királyok lettek volna. De az egészen bizonyos, hogy napkeletről jönnek. Az is egészen biztos, hogy Babilonból érkeznek. Az is biztos, hogy tudósok. Méghozzá a királyi udvarban szolgáló tudósok. Nagyon sok mindenhez értő tudósok voltak ezek. A tudományukban elmélyült emberek voltak ők. Éppen mert tudós csillagászok voltak, ezért vezethette őket a csillag hazájukból Jeruzsálemig. Hozzájött mindehhez, hogy elindultak, még egy dolog. Nem csak a csillagokhoz értettek, hanem amikor a zsidó nép babiloni fogságba került, akkor a fogságból idővel a nép javarésze hazament Izraelbe, és voltak, akik ott maradtak Babilonban, és ők tudták a próféciát. A prófécia úgy szólt, Isten küldeni fog egy nagy királyt, a legnagyobb királyt. A babiloni csillagjósok, mágusok, tudósok először olvasták a csillagok üzenetét, a Jupiternek, a királycsillagnak, és a Szaturnusznak az együttállásából megértették, hogy valami nagy dolog történt, a Babilonban maradt, hajdanvolt zsidó foglyoktól pedig meghallották, hogy ez a nagy dolog nem más lehet, mint hogy az Istentől megígért királyok királya megszületett. 
Ráadásul testvérek, ez a különös csillag együttállás, ma már ugye tudjuk, nyolcszáz évenként egyszer történik meg, hogy a Jupiter, a királycsillag és a Szaturnusz együtt áll. Ezért ezek a babiloni csillagjósok, amikor éppen az ő idejükben meglátták ezt a különös, nyolcszáz évenként egyszer előforduló csillag együttállást, és hallották hozzá a Babilonban maradt zsidó foglyok bizonyságtételét, hogy mit is ígért Isten, hogy jön egy nagy király, akkor rögtön megértették, hogy ez a két dolog ugyanarról az egyről beszél. Ezért indultak el. 
Botrányos ez testvéreim? Botrányos, hogy a csillagok jövendöléséből? Nem pogány dolog ez? Tudjátok, Pál apostol beszél arról, hogy Isten mindenkivel olyan nyelven beszél, amelyiken ért. A csillagokhoz értő tudósokkal a csillagok nyelvén. Mindenkivel azon a szinten beszél az Isten, abban a világban szólítja meg, amiben benne van, amihez ért, amiben benne él. Azonban itt csodálatosan összetalálkozik két dolog. Az Isten próféták által való kijelentése, és a mágusok szakértelme, hogy olvasták és értették a csillagok beszédét. Ezek a csillagjósok hitből indultak. Elhitték, amit hallottak és elhitték, amit láttak. 
Kedves testvérek! A hitetlenség, a közöny, a cinizmus, a szellemi-lelki igénytelenség a lelki mozdíthatatlanság, az a legnagyobb rossz, ami történhet egy emberrel. 
Ezekkel a csillagjósokkal valami jó dolog történt, mert hittek. Elhitték a zsidóktól hallott próféciát, és elhitték, amit a csillagok nekik üzentek. És ezért elindultak. És ezért megmozdultak. Óriási utat tettek meg Babilontól Jeruzsálemig! Nagy áldozatot hoztak! Tiszta szívvel indulnak, hódolni akarnak. Ők megértik, hogy ez igaz, itt tényleg megszületett a valaha volt legnagyobb király. Látni akarták, ezért indultak el. Hódolni akartak és kincseiket kitárni szerették volna. 
Kedves testvérem! Nagyon örülök, hogy eljöttél, hogy kimozdultál. Nem tudom, hogy mi hozott ide. Nem tudom, hogy mi mozdított egyáltalán. Nem tudom, hogy miből jössz. Nem tudom, hogy eszedbe jutott-e kicsi tornyunk tetején a csillag. Nem tudom, hogy milyen áldozatot kellett hoznod, azért, hogy idáig érj, hogy itt legyél. Nem tudom. De nagyon jó, hogy megmozdultál! És nagyon-nagyon jó hogy itt vagy. Nagyon jó, hogy idáig eljöttél, hogy itt vagy ebben a templomban, a szentek közösségében. Nagyon-nagyon jó. 
De tudjátok, ez a templom olyan, mint ahogy ezek a napkeleti bölcsek Babilonból először Jeruzsálembe mentek, mert hogy ott volt a főváros. Oda mentek be érdeklődni, hogy hol van a megszületett király. Kedves testvérek! Aki eljutott ide ma a templomig, az valami olyasmit tett, hála Istennek, mint a bölcsek, akik eljutottak Jeruzsálemig. De Jézus nem Jeruzsálemben van, hanem Betlehemben. A templom falának belsejéig eljutottunk mindnyájan. De jó hogy így van! De el kellene jutni Betlehembe, mert Jézus meg ott van. Nincs tíz kilométer Jeruzsálem és Betlehem között. Az igazi cél nem Jeruzsálem, nem a templom. Be ne csapódjunk, és el ne higgyük, hogy elértük a célt, mert templomban vagyunk. A templom eszköz, a templom Jeruzsálem. A templom arról szól, hogy innen még tovább kell menni Betlehemig, mert Jézus meg ott van. Be ne csapódjunk, testvérek! Jézust csak Betlehemben lehet meglátni. 
És ezt azért fontos hangsúlyozni testvérek, mert azt látom, hogy nagyon sokan eljönnek templomi istentiszteletre, de mindig csak a templomig jutnak, Jézusig már nem! Jeruzsálem egy város. Jézus meg egy személy. A templom falakból, kövekből áll. Jézusig eljutni, Ő a cél. 
Testvérek! Ez a szó, hogy karácsony, az emberek javarésze nem tudja, hogy mit jelent. Sem szó szerint, nem tudja, hogy mit jelent ez a szó, hogy karácsony, sem lélek szerint nem tudja. A karnáció, latin szóból ered, amelyik azt jelenti, hogy testesülés, testet öltés. Inkarnáció – testbe öltözés. A karácsony egyvalamiről szól, hogy Isten testbe öltözött. Karácsonykor, ha nem azt ünnepeljük, hogy Isten testbe öltözött, és eljött Jézus Krisztusban közénk, akkor egészen biztos, hogy nem karácsonyt ünnepelünk. Értitek? Mert karácsony ezt jelenti. Testbe öltözés, megtestesülés. Testet öltött az Isten. 
Ugye, milyen furcsa lenne, ha valaki úgy ünnepelné a születésnapodat, hogy csak veled nem foglalkozna? Bemegy hozzád, és beszél, hogy milyen szép zöldek vannak ebben a szobában. Milyen szép könyvek vannak a polcon! Milyen szép szőnyeg van itt! De a születésnapost, téged nem ünnepelne! Márpedig egyre inkább ezt csinálja a világ, a magát keresztyénnek mondó világ, hogy karácsonykor mindent ünnepel, csak azt nem, aki testet öltött, aki megszületett. Ez a nap, Jézus megszületésének, közénk érkezésének a napja. 
Testvérek! Idáig eljutni persze tudom, nagyon sok akadályba ütközik. A napkeleti bölcsek is mikor eljutottak Jeruzsálembe, akkor beleütköztek a vallási vezetők mozdíthatatlanságába. Akik a tanácsot megadják, hogy el kell menni Betlehemig, de ők maguk nem mozdulnak meg. Ezek a bölcsek túljutnak az akadályokon. Nagy kérdés lesz testvérek, hogy túljutunk-e mi magunk is azon az akadályon, ami Jeruzsálemtől Betlehemig, a templom falától Jézusig előttünk is ott tornyosul. És ha ezeket az akadályokat nem tudjuk legyőzni, akkor úgy megyünk el, ahogy bejöttünk. Egy templomi illúzióval talán egy pár percig gazdagabban, de Jézustalanul. Sok minden akadályoz bennünket, hogy ezt a kis utat megtegyük, de le kellene győzni. 
Ilyen akadály tud lenni a vallásosság. Ami nem azonos a hittel. Ezek a főpapok vallásos emberek voltak, ezek a Biblia tudósok, akik válaszolnak a bölcseknek, vallásos emberek voltak. De testvérek, a vallásosságra az a jellemző a hittel szemben, hogy a vallásos embernek nincs lelki ereje. Nincs lelki ereje a mindennapi harcaiban. Nincs lelki ereje ahhoz, hogy minden vasárnap elinduljon Istenhez. Odaszánja magát, akarja, de nincs ereje. Nincs ereje harcolni a bűneivel. Nincs ereje. Nincs ereje igazán megmozdulni. A vallásosság nem hit. A hit Betlehemben születik, Jézus előtt hódolva csak! A templom falai ehhez kevesek. A templomi istentisztelet is kevés. És minden olyan kedves, szép érzés is, ami mind hozzáragadt már karácsonyhoz, mind-mind-mind kevés. Menjetek! – mondják a vallási vezetők. De ők nem mennek. Induljatok! – de ők nem indulnak. Mozduljatok! – de ők nem mozdulnak. 
Aztán le kell győzni, mint akadályt, a hitetlenséget. Testvérek! Úgy születünk, hogy hitetlenek vagyunk. És ha az a csoda meg nem történik velünk, hogy legyőzhetjük a hitetlenséget, akkor akármilyen vallásos köntösbe öltözve is gondoljuk magunkat annak ami, nem jutunk üdvösségre. A hitetlenség akadályát le kell győzni egyszer mindenkinek. Akkor győzted le biztosan, ha Jézusban a megváltódat látod. Nem istenkáromlásként Jézuskázol. Nagyon kérek mindenkit, örökre fejezze be, aki valaha mondja. Azelőtt a „Jézuska” előtt térdelnek tudósok, mint Isten előtt, és hódolnak neki földig hajtott fejjel. Úgy néznek rá, mint egy királyra, mint a Messiásra, akit Isten küldött erre a földre! 
Akadályként tornyosul elénk a közöny is, a megfáradás is. De drága testvér! Arra bíztatlak ma, a bölcsek nyomán, hogy győzd le magadban az akadályokat Isten segedelmével ez mind lehetséges. A magad erejéből nem fog menni. De Isten segítségével minden akadályt le tudsz győzni. A napkeleti bölcsek legyőzték és eljutottak Jézusig. Nem tudta megakadályozni őket semmi és senki. És meglátták Jézust. Leborultak és hódoltak előtte hálás, boldog szívvel, és kitárták kincseiket. 
Amikor a Biblia hódolatról beszél, akkor az azt jelenti, hogy az igazi hódolat az embert átformálja, mássá teszi. Hitet szül benne és megerősíti a hitet benne. Mert csak a hit szemével lehet meglátni Jézusban azt, aki. Akkor is, meg ma is. Akin ez a szemüveg, a hit szemüvege nincs, az Jézusban Jézuskát lát, a karácsonyban regét, vagy szép vallásos történetet. De azt még nem, aki előtt le kell térdelni, mert ő a királyok királya, bűneim megbocsátója, üdvösségem megadója. Ilyen mélyre hajolt értem is. Ezt csak a hit szeme látta akkor, és csak a hit szeme látja ma is. A gyermek Jézusban is meglátták a királyt. A hit szemével látható Jézus. És akkor lehet hódolni előtte. 
Ebből következik az utolsó üzenet, hogy utána már másképp megy el az ember. Értitek? Aki egyszer meghódolt Jézus előtt, azzal attól kezdve már Isten beszél, nem a csillagok. Maga az Isten szólítja meg őket. Mikor a hódolatból felállnak, már Isten beszél velük, már Isten vezeti őket, már más úton mennek, mint jöttek, mert más szívvel mennek tovább, mint jöttek. Mert találkoztak végre azzal, akiben reménykedtek, akiről olvastak, akiről hallottak. A régi úton, a régi szívvel, a régi énemmel, minden marad a régiben. Vagy igaz lesz ami a bölcsekkel történik, más úton mennek haza, Isten beszél velük és ők aszerint mennek, és a szívük tele van örömmel. 
Ha egyszer a hit szemével meglátod Jézusban azt aki, meghódolsz előtte, - íme, itt a terített asztal - attól kezdve Isten vezet. Naponta meg fog szólalni. Bele akar szólni az életedbe, a javadra, és vezetni fog, más utakon, mint jártál. Hogy gyógyuljon a házasságod. Hogy gyógyuljanak az emberi kapcsolataid. Hogy láss, hogy érts, hogy ne a magad elméjére támaszkodj csupán, hanem Isten bölcsességére. Hogy ne a magad indulata határozzon meg, hanem Jézus indulata töltsön be. Hogy új életed legyen. 
Úgy mentek haza, hogy a szívükben elvitték Jézust, oda messze, ahonnan jöttek. Ez a mi magyar népünk nagyon várja, ez az egész megfáradt, beteg Európa nagyon várja, ez az önpusztításba rohanó világ nagyon várja a karácsonyi angyalokat, a Jézusról bizonyságot tevőket, az örvendező szívű, Istentől vezetetteket. Téged, meg engem. Töltsön be hódolattal Isten Lelke, és adja, hogy öröm, békesség és szeretet áradjon át belőled!
Ámen!
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