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Jézus nevéért, Jézus nevében
Lectio: Lukács 21; 5-19
„És mikor némelyek mondának a templom felől, hogy szép kövekkel és ajándékokkal van felékesítve, monda (Jézus): Ezekből, a miket láttok, jőnek napok, melyekben kő kövön nem marad, mely le nem romboltatnék.
Megkérdék pedig őt, mondván: Mester, mikor lesznek azért ezek? És mi lesz a jel, mikor mind ezek meglesznek? 
Ő pedig monda: Meglássátok, hogy el ne hitessenek benneteket: mert sokan jőnek el az én nevemben, kik ezt mondják: Én vagyok; és: Az idő elközelgett; ne menjetek azért utánok. És mikor hallotok háborúkról és zendülésekről, meg ne félemljetek; mert ezeknek meg kell lenni előbb, de nem jő mindjárt a vég. 
Akkor monda nékik: Nemzet nemzet ellen támad, és ország ország ellen; És minden felé nagy földindulások lesznek, és éhségek és döghalálok; és rettegtetések és nagy jelek lesznek az égből. De mind ezeknek előtte kezeiket reátok vetik, és üldöznek titeket, adván a gyülekezetek elé, és tömlöczökbe és királyok és helytartók elé visznek az én nevemért. De ebből néktek lesz tanúbizonyságotok. 
Tökéljétek el azért a ti szívetekben, hogy nem gondoskodtok előre, hogy mit feleljetek védelmetekre: Mert én adok néktek szájat és bölcsességet, melynek ellene nem szólhatnak, sem ellene nem állhatnak mind azok, a kik magokat ellenetekbe vetik. Elárulnak pedig titeket szülők és testvérek is, rokonok és barátok is; és megölnek némelyeket ti közületek. És gyűlöletesek lesztek mindenki előtt az én nevemért. De fejeteknek egy hajszála sem vész el. A ti béketűréstek által nyeritek meg lelketeket.”

Alapige: Lukács 21; 14-15
Jézus mondja: „Tökéljétek el azért a ti szívetekben, hogy nem gondoskodtok előre, hogy mit feleljetek védelmetekre: Mert én adok néktek szájat és bölcsességet, melynek ellene nem szólhatnak, sem ellene nem állhatnak mind azok, a kik magokat ellenetekbe vetik.” 
Kedves Testvérek! Ez az igeszakasz, amit felolvastam, a holnapi napi igénk lesz. Azért nem a mairól szólok, arról a néhány rövid versről, ami megelőzi a fejezet elején, és mára szól, hiszen nem is olyan régen prédikáltam én arról és nem gondoltam, hogy fontos lenne újra elővenni azt a témát, ami egyébként a maga nemében nagyon fontos. Az a templomi adakozásról szól, a perselyezésről. 
Minek az volt a lényege, hogy Jézus ott áll mindig a perselynél. Nem mi állunk ott, nem a presbiterek állnak ott, hanem Jézus. És Jézus nem nézi azt, hogy mennyi pénzt dobunk abba. De néz valami mást, a szívünket. Hogy milyen szívvel tesszük azt. Nem az érme nagysága, vagy a pénzdarab értéke a fontos neki, hanem a lelkiség. 
Akik akkor együtt Jézussal nézték a perselybe dobáló embereket, azt figyelték, hogy ki ad sokat. Meg ki ad keveset. Jézust soha nem az érdekli, ami az ember szeme előtt van. Jézus számára mindig az a fontos, amit az emberek nem látnak: a szívünk, a lelkiségünk. 
A most olvasott igeszakaszban, amelyik tehát a holnapi igénk, arról hangzik üzenet először, hogy Jeruzsálem és a templom hogyan fognak tönkremenni. Jézusnak mutogatják a szép templom épületet, és Jézus azt mondja, itt kő kövön nem marad. És tény, hogy eljönnek majd Titus seregei, valamikor 70 körül, és lerombolják a várost is, és lerombolják a templomot is, és valóban kő kövön nem marad. Ez történelmi tény. Jézus évtizedekkel előre megmondta, hogy így lesz. És úgy lett. Megvalósult. Ez már múlt. 
De beszél ugyanebben az igeszakaszban Jézus a világvégéről, az utolsó időkről is. És az az igazság, hogy az eljövendőről, a jövőről, a világ és az ember akkori állapotáról, amikor ez eljön, rendkívül sötét képet fest Jézus. Arról a világkorszakról, amikor bekövetkezik a vég, arról Jézus csupa sötét képet fest elénk. 
Döntően az jellemzi majd ahogy megyünk efelé az utolsó korszak felé, hogy a Jézus ellenesség, a Jézus iránti gyűlölet, utálat, növekedni fog. És ezzel együtt növekedni fog, éppen ennek eredményeképpen, ebből következően a szellemi, lelki sötétség. Erről beszél itt Jézus. Egy olyan világkorszak felé tartunk, hogy mielőtt eljön majd a végső fejezet, jön majd az utolsó ítélet, eljön majd az új ég és új föld, előtte úgy jellemzi Jézus az azt megelőző időket, amelyikben folyamatosan növekedni fog a Jézus utálata, gyűlölete, negligálása, és ebből következően a lelkiség, az emberek lelkisége, szellemisége egyre sötétebb lesz. 
Nagyon egyszerű tulajdonképpen a kép. Minél inkább kitessékelik az életből a világ világosságát, annál nagyobb lesz a világ sötétsége. Így függ össze Jézusnak az utolsó időket megelőző szellemi, lelki életről szóló tanítása a sötétséggel. Van itt majd két olyan kulcsszó, ami a mai igehirdetésemnek a tulajdonképpeni alapja lesz, az egyiket Jézus úgy mondja, hogy „az én nevemben” a másikat hogy „az én nevemért”. Izgalmas dolgokat mond Jézus. 

Kedves Testvérek! Azzal, amit Jézus elmond, azt is kimondja, hogy minden az ő személyével lesz kapcsolatban, minden, ami történni fog, Jézusra nézve fog történni. A fény, ami még a sötétségben világítani fog, és a sötétség növekedése is, minden Jézussal fog összefüggeni. Ez is, meg az is. Nagyon figyeljétek Jézust, drága testvéreim! Figyelmesen figyeljétek Jézus tanításait! Figyeljétek, hogy Jézus miket mond! Semmit nem fogunk megérteni az eljövendő világból, ha nem onnan nézzük, ahonnan egyedül értelmezhető a jövő, és ez Jézus személye. Sehonnan máshonnan nem lehet megérteni a gonoszság erőinek a növekedését. Mi csak szörnyülködünk, hogy mi történik a világban, hogy az emberek mivé lesznek, hogy milyen indulatok szabadulnak el, hogy megmagyarázhatatlan dolgokat tesznek az emberek. Hogy a brutalitás hogyan növekszik. Hogy a közönségesség hogyan növekszik. Hogyan pusztulnak az életet hordozó részek, sejtek a társadalomban. Nem fogjuk megérteni, ha nem Jézus felől próbáljuk megérteni. Mert minden őrá nézve történik. Mellette, vagy ellene. Minden Jézus körül fordul meg. Ő áll, Jézus áll a mindenség középpontjában. 
Ha valakin segíteni akarsz, akkor Jézusról beszélj neki! Ne foglalkozz a filozófiával, meg a pszichológiával. Rövid távú, használhatatlan dolgok. Jézus tanítását vedd komolyan! Ismerd meg! Azzal tudsz segíteni. És ha érteni akarod ezt a világot, akkor Jézusra figyelj! Különben semmit nem fogsz érteni belőle. Ebből következően az ember rossz válaszokat ad a világ történéseire. Rosszul reagál az emberi reakciókra, mert nem érti igazán, hogy mi mozgatja a dolgokat. Jézus kimondja: „Az én nevemért.” Az én nevemben.” Minden Jézussal lesz kapcsolatban, és értelmezhető. Ahogy haladunk a történelemben előre, egyre inkább. 
Jézus itt arról beszél hangsúlyosan, hogy az ő ellene való lelkiség erősödni fog, a Jézus ellenesség. És itt az Úr Jézus maga tesz különbséget két fajta Jézus ellenesség között. Az egyik a ráhivatkozó ellenesség. A másik a nyílt ellenesség. Az egyik durva lesz. Irgalmatlan és kegyetlen. Ilyeneket mond Jézus: „Kezeiket rátok vetik. Üldöznek és börtönbe vetnek. Királyok és helytartók elé visznek.” Lesz egy nyílt, látható Jézus ellenesség az egész világban. Látni fogja mindenki. A másik ördögien ravasz lesz. – mondja Jézus. És ezt így fogalmazza meg ő, hogy a hitetés. Vigyázzatok, hogy el ne hitessenek titeket! Lesz tehát egy nyílt, drasztikus, közönséges, durva Jézus ellenesség, és lesz egy szellemileg kifinomult, a hitetés Jézus ellenessége. 
Nézzük először ezt a nyílt Jézus ellenességet, aztán gondolkozzunk együtt! Európa központja ma Brüsszelben van. Azt lehet jól látni, hogy Brüsszelnek, Európa szellemi központjának útban van a keresztyénség, és útban van mindenki, aki keresztyén ember módon kíván politizálni, vagy egyáltalán élni. Mindenki útban van. Jézust ki kell iktatni! Valamiképpen Jézust ki kell iktatni az oktatásból, az egészségügyből, a közerkölcsből, a gondolkodásból, a törvénykezésből, a házas életből, a családból! Valamiképpen ki kell irtani onnan! Sőt, mindenhonnan! 
A pénzvilág hatalmának is útban van Jézus, útban van a keresztyénség. Amíg a Bibliában ilyen igék vannak, hogy: Ne lopj!, addig erről a Bibliáról, meg ezekről a bibliai igékről nem akarunk hallani sem! Meg mi az, hogy szegények mindenkor lesznek veletek? Meg mi az, hogy gondot viseljetek a szegényre és a nyomorultra? A krisztusi erkölcs útjában van a tolvajoknak, a pénzvilág hatalmasainak, a politikát csinálóknak, és nyíltan harcolnak immáron ellene. Ahogy Jézus megmondta. Nyíltan harcolnak ellene. 
És a hazugságok miatt is útban van Jézus. Nem lehetne úgy bolondot csinálni az emberekből! Csak úgy lehet hazudni az embereknek, ahogy egy volt miniszterelnök mondta: csak éjjel és nappal hazudtunk, kevesebbet nem! Csak úgy lehet, ha nincs keresztyénség, ha nincs Krisztus, ha nincs erkölcs, ha nincs tisztesség, ha nincs aki ennek az útjában áll és azt mondja, hogy ez bűn. 
Jézus útjában van Európának. Útban van a keresztyénség. Már aki ezt vállalja és képviseli. Hogy mondja Jézus a most olvasott igében? Az én nevemért meg fognak hurcolni bennőtöket. Hátratételt fogtok szenvedni az én nevemért. És az én nevemért fognak odaállítani bennőtöket királyok és helytartók elé. Az én nevemért. Akik nyíltan, hittel és hitelesen vállalják Jézust, mint megváltójukat, ebben az egyre sötétülő világban, azoknak át kell élnie személyesen is a Jézus ellenesség növekedését is. De – mondja Jézus – ez nektek jó alkalom lesz, hogy tegyetek rólam bizonyságot. Az én nevemért meghurcolnak titeket.
Ezen most nagyon elgondolkodtam. Tegnap sokat ültem efölött. Mi Jézus nevének a bűne? Mit jelent, amikor Jézus azt mondja, az én nevemért? Mi baj van Jézus nevével? Hallottatok ti már ilyet, hogy valakit a nevéért, valaki nevének vállalásáért börtönbe visznek, meghurcolnak, megtapodnak, meggyaláznak? Mi baj van Jézus nevével? Mondjam élesebben? Mi a bűne Jézus nevének egyesek szemében? Hogy aki abban hisz, annak sok nyomorúság által kell bejutnia az üdvösségbe? Mi van Jézus nevében, ami harcra, gyűlöletre, pusztításra indít embereket? Gondolkodtatok már ezen? Az én nevemért fog ez történni veletek. 
Kedves testvérek, Jézus nevével az a baj, a világnak az a baja, amit jelent. Jézus neve, ez a szó, hogy Jézus, azt jelenti, hogy szabadító. Ez a baj Jézus nevével! Jézus egyedül csinál ebben a világban valamit az ő neve által. Azt, hogy szabadít. Embereket szabadít. Honnan? Miből? A sötétségből, a kárhozatból, a hazugságból, a paráznaságból, a bűnből, a tolvajlásból. Onnan szabadít ki. Van, aki azt akarja, hogy maradjunk ott. És az emberek úgy élik az életüket, hogy igazán nem érzik benne jól magukat. De inkább benne maradnak. Jézus pedig azért jött, hogy kiszabadítson bennünket, és ő megmondja, hogy honnan: a halálból, a kárhozatból. Jézus neve a gonosz világnak hadüzenet. A sötétség erőinek Jézus neve hadüzenet. Mert Jézus szabadít ki bennünket az ördög minden gonoszságából. 
Ha nincs Jézus, az emberiség elpusztul a maga gonoszságai miatt. Magát pusztítja el. Tönkretesszük a levegőt, a földet, a vizeket. Tönkretesszük a testünket. Tönkretesszük az emberi kapcsolatainkat. Mindent tönkreteszünk magunk körül. És mindent tönkre tudunk tenni magunkban. Azért jött a szabadító, hogy kimentse az emberiséget, hogy kimentse az embert. És hogy tudd, hogy miről van szó, hogy kimentsen téged, meg engem a bűn kárhozatos, szörnyűséges és lefelé húzó lelki, szellemi állapotából. Jézus szabadít ki bennünket a hazugságok lelki fogságából. Ilyeneket hall az európai ember régóta már: Nincs Isten! Nincs bűn! Nincs büntetés! Nincs számonkérés! Nincs! Vegyük le a kereszteket az osztálytermek faláról! Inkább nyissunk ajtót szekták, világvallások, bármi előtt. Csak a keresztyénséget ne! A gonoszság erői, csalárdságai először Isten védelméről választják le az embert. Ne hidd el! Nincs szükséged rá! Idejét múlt dolog ez! A történelem már átlépett ezen. Legyél modernebb ember ennél! És az ember hiszi, és nem hiszi, hogy Isten van, lát, mindenemről tud és szeret. Szeret. És ki akar menteni. 
Folyik egy nagy háború. Mert Jézus neve a gonoszságnak hadüzenet. És a fogva tartó tudja, hogy erősebb fegyveres Jézus, mint ő. Az én nevemért. Jézus neve nekünk drága név. Csodálatos mindenkinek, akit kimenthetett már Jézus. Azok boldogan hódolunk az Ő neve előtt. És azt mondjuk, hogy ezt tovább kell mondjam mindenkinek, hogy van egy csodálatos név. Az én uram neve, aki előtt meghódolhatott egyszer boldogan az én szívem. Aki kimentett engem a hiábavalóságaimból. Kimentett a sötétség erőiből, a bűn kárhozatából. Csodálatos nekem ez a név, mert ő békéltetett meg engem az én Atyámmal. Csodálatos nekem ez a név, mert szabadítóm lett. Jó nékünk Jézus nevéről bizonyságot tenni.
A Jézus ellenesség másik formája a hitetés. Jézus ennek a veszélyeire is felhívja a figyelmünket. „El ne hitessenek titeket.” Testvérek, a hitetés azért ravasz dolog, mert majdnem hiteles, amit mondanak, majdnem igazi, amit mondanak. A világra és az egyházra fokozódó erővel jön a hitetés ideje. És igaz lesz a világra nézve is, igaz lesz az egyházra is, hogy sokakat el lehet hitetni. Mivel? Azt mondja Jézus, hogy hamis próféták és hamis Krisztusok jönnek. Hamis megváltók jönnek. Ki akar menteni a vallásosság béklyóiból, hogy szabad legyél. Ki akar menteni a vallás erkölcseiből, hogy szabadon szeress. Hogy szabadon gondolkozz. Ember, te most vagy fogoly, amíg hívő ember módjára élsz. Van szabadság ezekből. 
Kedves testvérek! Egy sötétülő világban a Krisztus ellenes erők növekedése közepette élünk, a nagy kérdés, hogy mit csináljunk. Jézus különös két tanácsot ad. Az első az, hogy határozzátok el a ti szívetekben, hogy nem készültök fel egyetlen egy szóval sem, hogy mit válaszoljatok a gonoszság erőinek. Arról beszél itt Jézus, hogy maradj egy darabig csendben és várj valamire. Mi hozzászoktunk, hogy sietve szólunk, sietve védekezünk, sietve magyarázunk, sietve támadunk, sietve próbálunk érvelni ha a sötétség erőivel konfrontálódunk. Sietünk mondani valamit. Jézus pedig azt mondja: Tökéld el a szívedben, hogy nem is gondolkozol arról, hogy mit válaszolj. 
Mit akar elérni Jézus? Azt, ami a második üzenete: Várd ki, amíg én leszek a szád. Várd ki, amíg én adok szót a szádba és én adok neked bölcsességet. Tudjátok, ez azt jelenti, hogy Isten nem szorul rá, hogy segítsünk neki. Mi szorulunk arra, hogy Isten szót adjon a szánkba és mennyei bölcsességet az értelmünkbe. Ne siess válaszolni, ne siess védekezni, ne siess magyarázkodni, amikor a gonoszság erőit látod tombolni. Átéled otthon, a családodban, a munkahelyeden, az ismerőseid között. Látod, az Isten ellenes erők, a sötét erők hatalmát, átéled, látod, tapasztalod. Szeretünk gyorsan mondani valamit. Jézus azt mondja: „Én adok nektek szájat és én adok nektek bölcsességet.” Ez egyszerre védelem, egyszerre segítség. Ne hamarkodd el a megszólalást! Várd, hogy Isten mondhassa, hogy mit kell mondanod. 
Mert testvérek, akármilyen briliáns értelemmel védekezel, vagy magyarázkodsz Isten mellett, az soha nem ellenállhatatlan. De ha Isten igéje szólal meg, az ellenállhatatlan. Tanulj meg várni. Uram, könyörülj rajtam. Te adj nekem szájat, ahogy ígérted, és te adj nekem bölcsességet, ahogy mondod. Olyan hatalom a sötétség világbíróinak a hatalma, nincs ellene érvünk, sem erőnk, sem bölcsességünk. Jézusnak mindene van hozzá. 
És a 19. verssel fejeződik be az igeszakaszunk, amelyik arról szól, hogy ha ezt engedem, ha így működök ebben a sötétülő világban, a Jézus ellenesség növekedésének a világában, ha engedem, hogy ő adja a számba a szót és az értelmembe a bölcsességet, akkor győztes leszel. Azt jelenti ez, hogy nem tud olyan sötét lenni, hogy ne maradjon győztes fény. És te arra vagy kiválasztva, elhívva, hogy az legyél ebben az elsötétülő világban. Magunktól ilyen nekünk nincs. De ha Jézus a szám, és Jézus a bölcsességem, akkor fényt hozó a számból kimondott szó. 

Áldjon meg Isten bennünket ennek az alázatával, várásával, és ha jön a szó Tőle, annak engedelmes továbbmondásával. 

Ámen!
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