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 “Sötétségből világosság ragyogjon” 

 - évnyitó -
Lectio: Mózes I. 1; 1-5
„Kezdetben teremté Isten az eget és a földet. A föld pedig kietlen és puszta vala, és setétség vala a mélység színén, és az Isten Lelke lebeg vala a vizek felett. 

És monda Isten: Legyen világosság: és lőn világosság. És látá Isten, hogy jó a világosság; és elválasztá Isten a világosságot a setétségtől. És nevezé Isten a világosságot nappalnak, és a setétséget nevezé éjszakának: és lőn este és lőn reggel, első nap.”
Alapige: Mózes I. 1; 3

„És monda Isten: Legyen világosság: és lőn világosság.”

Korinthus II. 4; 6

„Mert az Isten, a ki szólt: setétségből világosság ragyogjon, ő gyújtott világosságot a mi szívünkben az Isten dicsősége ismeretének a Jézus Krisztus arczán való világoltatása végett.”

Kedves Testvérek! Évnyitó alapigénk a bibliai kezdetekhez visz bennünket. Sőt az első teremtési nap nagy pillanatához, amikor Isten azt mondta, hogy legyen világosság és lett világosság. A mindenség, a történelem, az élet, és az emberiség történetének kezdetéről ekkor gördült le a függöny és látható lett a mindenség. Maga a teremtés, sokan nem figyeltek még erre bizonyára fel, sötétben zajlott. Ebbe a sötétbe csendült bele Isten szava: „Legyen világosság!” És mint mikor felkel a nap, vagy a sötétben felgyullad a fény, egyszerre csak látható lett minden. Amíg Isten nem szólt, addig a megteremtett ég és föld sötétben volt. Így mondja ezt az ige, így is olvastam az előbb: „A föld pedig kietlen volt és puszta, és sötétség volt a mélység színén.” Vagyis maga a föld ekkor már megteremtetett, de sötétségben volt. Ekkor szólal meg Isten, hogy fényt és életet hozzon, és mondja ki ezt az igét: „Legyen világosság!”. Rögtön hozzáteszi az írás: „és lett világosság.” 
Úgy folytatódik ez a teremtéstörténetbeli első napi elbeszélés, hogy: „akkor Isten elválasztotta a sötétséget a világosságtól”. És én tulajdonképpen ezen a mai istentiszteleten kimondva, és sokszor kimondatlanul éppen ezt a határmezsgyét fogom újra és újra érinteni, hogy Isten elválasztotta a sötétséget a világosságtól, és ez azóta így van. 
Majd meglátjátok, mert érintőlegesen, de beszélek róla, hogy az emberiség egyik nagy nyomorúsága az, hogy mindig kísérletet tesz arra, hogy úgy beszéljen és gondolkozzon, mint ha nem lenne szétválasztva a sötétség és a világosság. Nem lehet összetéveszteni. Még akkor sem, ha egyesek nagyon szeretnék, hogy ezt a kettőt tévessze össze az ember. Ne tudjon különbséget tenni aközött, hogy mi sötét, és mi világos. Amikor Isten elválasztotta a sötétséget a világosságtól, akkor az van írva, hogy: „és látta Isten, hogy jó a világosság.” Azért jó, mert Istenből van. Azért jó, mert Isten maga a világosság. Jézus maga is kijelenti isteni teljhatalommal: „Én vagyok a világ világossága.” Ugye nem keverhető össze a világ világossága, a világ sötétségével? És ma mégis igyekeznek sokan egy olyan világot felépíteni, ahol az emberek összekeverednek már, és nem tudják megkülönböztetni a világosságot a sötétségtől. 
Testvérek! Sokkal többet jelent ez, mint amit ez az egy szó jelent, hogy világosság, mert a Bibliában ez a szó, hogy világosság, nem csak egy szó, hanem egy fogalom, ami sok mindent együtt jelent, egy gyűjtő szó a Bibliában a világosság. Amikor a Biblia életről beszél, igazról beszél, jóról beszél, akkor mindig a világosságról beszél. És amikor azt a szót használja, hogy világosság, akkor az mindig azt is jelenti, hogy igaz, hogy jó, hogy élet. Ki is mondja Jézus: „Én vagyok az út, az igazság és az élet.” „Én vagyok a világ világossága.” És ezzel szemben van a sötétség. A Bibliában ez is egy gyűjtő szó, ez is egy gyűjtő fogalom. Minden ami bűn, halál, és kárhozat, az a sötétség, ami Isten ellen van. Ami az élet ellen van. Azt a Biblia sötétnek mondja, sötétségnek. 
Ezért amikor Isten elválasztotta a világosságot a sötétségtől, óriási választóvonalat húzott meg. Meghúzta a vonalat élet és halál, üdvösség és kárhozat között, szép és csúnya, igaz és hamis között. Bűnös és bűn nélküli között. Nagyon súlyos szavak ezek, amikor Isten igéje kimondja: „Legyen világosság! Isten elválasztja a világosságot a sötétségtől.” 
Talán most már kezditek érzékelni, amikor arra utaltam, hogy folyamatosan történik az, hogy egyesek szeretnék ezt a kettőt nem elválasztva látni. És a világosság dolgaira azt mondani, hogy sötétség, és a sötétség dolgaira azt mondani, hogy világosság. És kezdenek az emberek megbolondulni. És amit Isten egyértelműen elválasztott, és megkülönböztetett, azt kezdik egyfélének látni. 
A magyar nyelv sok gazdag kifejezése között ott van ez is, hogy: Ennek az embernek sötét gondolatai vannak. Ezzel sokkal többet mondunk annál, mint amit a szó jelent, mert azt mondjuk ki, hogy ez egy olyan ember, aki a halál dolgait hordozza, a kárhozatot, a pusztulást, az élet ellenességet hordozza magában. 
Kedves testvérek! Minden sötétben az ad reményt, esélyt, menekedést, hogy egyszer eltűnik. És a legyen világosság igaz lesz, hogy lett világosság. Nagyon fontos igének érzem ezt az isteni felszólítást, ezt a parancsot, ezt a teremtő aktust. Ezért hoztam elétek, mert úgy látom, nagy szükség van arra, hogy Európában, Magyarországon, családjainkban és egyéni, személyes életünkben, igaz legyen, megvalósuljon Isten teremtő akarata, hogy legyen világosság. Ezt szeretném egy kicsit végiggondolni veletek, ebben a sötétülő világban. 
Ugyanis a teremtéskor kimondott teremtő igét Isten folyamatosan újra mondja. Gondoljátok csak el, hogy a sötétség kezdett növekedni. A Biblia így beszél róla, Noé napjaiban mi történt: Isten megbánta, hogy embert teremtett. Az emberi gonoszság elkezdett szaporodni, és ezzel együtt a sötétség elkezdett nőni. Először mindig az emberek fejében. Minél messzebb ment az ember Édentől, az Istennel való közösségtől, annál sötétebbek lettek a gondolatai, annál sötétebbek lettek a cselekedetei. És akkor azt olvassuk, hogy megbánta Isten, hogy embert teremtett. Bánkódott az Ő szívében. Ekkor jön az özönvíz, mint büntetés. De – mondja az írás – Noé kegyelmet talált Istennél. Íme a fény, a világosság. 
Aztán Isten prófétákat küld, akik a bűn sötét világában elmondják a fényt, Isten igéjének a világosságot teremtő szavát. Nem olyan rég ünnepeltük karácsonyt. Máté evangéliuma arról számol be, hogy mi előzte meg a karácsonyt. Az van írva az evangéliumban: „és ült a nép sötétségben”. Értitek? Ez volt Isten diagnózisa. „És ült a nép sötétségben.” Lelkileg sötétült meg. És elhangzik a teremtő parancs: „Legyen világosság!” És megjelenik a betlehemi csillag, és megjelennek az ég angyalai, az evangéliumi elbeszélés szerint csodálatos fénnyel együtt, majd jön Jézus. Legyen világosság! Mert ül a nép nagy sötétben. És jön karácsony. Megjön a világ világossága. Megérkezik Jézus. 
Azóta is Jézus elválasztja, éppen úgy, ahogy az Atya a teremtéskor, a sötétet a világostól. Azóta Jézus is ugyanezt teszi. Hatalommal a lelki sötétséget a lelki világosságtól. Aztán emlékezzetek nagypéntekre! Hogy van megírva a Szentírásban? „És hat órától kilenc óráig sötétség lett a tartományban.” És aztán elhangzik az ige: Legyen világosság! És feldereng húsvét hajnala. A feltámadás. Az üres sír csodája, a halál legyőzettetése.
Emlékeztek a pünkösdi történetre? Hogy is van ott? Ott is a félelemmel ülnek Jézus tanítványai egy sötét kis felházban. És megjelenik a Szentlélek kettős – milyen nyelvek formájában? – kettős, tüzes nyelvek formájában. És fényt gyújt Isten Szent Lelke. Legyen világosság! Elindul a keresztyén misszió. Isten csodálatos módon munkálja ezt az igét újra és újra, hogy legyen világosság. 
Testvérek! A mi napjainkban hatványozottan is igaz, hogy nagy sötétben ül a nép. Sőt azt is ki merem jelenteni, hogy soha még ennyien, soha még ilyen sötétben nem ültek, ahogy ma a világ kinéz. Olyan lelki sötétségben élnek az emberek, hogy az félelmetes. Ül a nép sötétben. Ha valamire nagy szükségünk van az, hogy legyen világosság a lelki sötétség helyén. Ennek a magyar népnek is arra van igazán szüksége, hogy a maga lelki sötétségeiből, babonáiból, megkötözött gondolataiból, bűnnel összekötött bűnbarát életéből, közönyéből, istentelenségéből, szóval a sötétségéből fényt gyújthasson az Isten, hogy legyen világosság.
Kedves testvérek! Akik ma döntenek Európában Európa népeinek, az Európai Unióhoz csatlakozott népeknek a sorsáról, azok keresztyén ellenes döntéseket hoznak folyamatosan. És ül a nép nagy sötétségben. Mert minden, ami leszakad a keresztyén gyökeréről, nem szabad lesz, ahogy hazudják, hanem sötét lesz, ahogy az ige tanítja. Minden, amit leszakítunk a krisztusi eredetéről a Szentírás szerinti, Isten teremtési rendje szerinti eredetéről, azzal nem lesz senki, semmi szabad. Pont az ellenkezője igaz, nem szabad lesz a szerelem, hanem rabszolga lesz a szerelem, nem szabad lesz a házasság, hanem pokol lesz a házasság. Nem szabad lesz az élet, hanem foglyok lesznek az emberek. Mert amit leszakítanak a világosságról, Jézusról, a világ világosságáról, az mind besötétül. Pedig Isten elválasztotta a világosságot a sötétségről. És csak az egyikre mondta, hogy jó, a világosságra. 
Testvérek! Ami leszakad a krisztusi tanításról, az leválik az erkölcsről, az egyszerre lesz fertőzött és fertőző. A Krisztus ellenesség növekvő ereje a sötétség erősödését jelenti az élet minden területén. És ebből torzulás van és torzók születnek. Erkölcsi, világnézeti, társadalmi torzulás és torzók. Csak kettőt említek meg. Szeretnék elfogadottá tenni a genderizmus gondolatát. Immár átjárja egész Európát, amelyik nagyon egyszerűen arról szól, hogy engedjük meg, hogy egy gyermek függetlenül attól, hogy milyen nemű embernek született, fiúnak vagy lánynak, teremtsük meg a lehetőségét annak, hogy maga dönthesse el, hogy egyetért-e azzal, és akarja-e hogy bár fiúnak született, fiú is szeretne-e maradni, bár lánynak született, lány is szeretne maradni. Hogy teremtett Isten? Megteremtette a férfit, és elválasztva ettől, megteremtette a nőt. Elválasztotta a kettőt. Mi pedig Isten teremtő akaratával szemben játszunk. Most úgy hívjuk: genderizmus. Sötétség. 
Vagy ott van az individualizmus, amelyik arról szól: Én. És ebben, mint minden ilyen dologban van igazság. Hiszen Isten két egyformát nem alkotott, annál gazdagabb Isten Ő. De senki nem tud kiteljesedni, azt az egyszerű egyszeri, egyéni ént, ami te vagy, csak közösségben. Lehetetlen másként kibontakoztatni azt az embert, akit Isten megtervezett benned, csak közösségben. 
Legyen világosság és lett. És milyen jó, hogy Isten elválasztotta a sötétséget a világosságtól, és lett fény! Persze én tudom, hogy ahová bevilágít Isten világossága, ott le is leplezi az embert. Tudom én a magam életéből. Amikor Isten bevilágíthat a maga mindenen áthatoló világosságával valakinek az élete mélyére, azt le is leplezi. És ez nem egy jó dolog. Annál szebb képet formálunk mi magunkról, mint hogy valaki megmondja, az Isten megmondja hogyan nézünk igazán ki. Az nem jó dolog. Azt nem jó hallani. Drága testvérek! Csak ha a világ világossága világíthat be az életünkbe, akkor láthatjuk meg azt, hogy mi sötét bennünk. Hogy mi a bűnünk. És akkor láthatjuk meg azt is, hogy milyen a tiszta, milyen az igaz. Egyedül Isten tudja elválasztani bennünk is a sötétet, az Isten szerint való, Isten által hozott világostól. 
És azzal fejezem be ezt az istentiszteletet, hogy Isten azt mondta, amikor megteremtette, életre hívta a világosságot, hogy jó. Testvérek ez azt jelenti, hogy a világosság fiának lenni az egy jó dolog. És ez azt jelenti, hogy feladatom van, komoly, nagy feladatom van ebben a világban. Hogy fogjam fel, fogadjam be Isten világosságát az életembe. Hadd rakjon bennem rendet, hadd mutasson rá mindenre, hadd tisztítson ki mindenből, ami nem oda való. Ha megtehette, akkor elkezd átáradni rajtam az ő világossága. Így lehetünk a világosság fiai. Ez a küldetésünk, mindnyájunknak. Akiket Isten a maga keze ügyében tart. És ha aggódom Európáért, Magyarországért, a családomért, a gyerekemért, az unokámért, akkor egyféleképpen fogok tenni értük jól, ha a világ világosságának mindenen átvilágító fényét beengedem az életembe. És amikor rámutat erre meg erre, akkor azt elfogadom bűnbánatban. És akkor szabad útja lesz annak, hogy Isten fiává legyek ebben a világban. 
Mi keresztyének azt a játékot szoktuk játszani, hogy elővesszük a kis tükröt, és próbálunk valami kis fényt vetíteni az emberekre. De ez nem az igazi. Az az igazi, ami átment rajtam és úgy sugárzik másra. Jézus az, aki az Istentől elszakadt világba fényt hozott, hogy leleplezzen, útba igazítson, segítsen tájékozódni, kivezessen a halálból az életbe, meg azért, hogy rád áradjon és rajtad átáradva másoknak segítsen. Ha ez nem történik meg, vakokként vezetünk világtalanokat. Mindketten a verembe fogunk esni. Ha megtörténik és kívánom, hogy történjen meg, akkor áldásul leszel azoknak ahová Isten plántálta az életedet. Kisugárzol, gyógyszer leszel, támasz, igazodási pont, segítség, Isten világossága a körülötted is sötét világban és emberek között. 
Kívánom, hogy legyen minden testvérünkben Jézus által meggyújtott mennyei fény, ami kisugároz, utat mutat és segít másoknak. Ilyen boldog, új esztendőt kívánok mindenkinek! 
Ámen!
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