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Takaró Tamás, esperes

Virágvasárnap
Lectio: János evangéliuma 12; 12-16
„Másnap a nagy sokaság, a mely az ünnepre jött vala, hallván, hogy Jézus Jeruzsálembe jő, Pálmaágakat vőn, és kiméne elébe, és kiált vala: Hozsánna: Áldott, a ki jő az Úrnak nevében, az Izráelnek ama királya! 
Találván pedig Jézus egy szamarat, felüle arra, a mint meg van írva: Ne félj Sionnak leánya: Ímé a te királyod jő, szamárnak vemhén ülve. Ezeket pedig nem értették eleinte az ő tanítványai: hanem mikor megdicsőítteték Jézus, akkor emlékezének vissza, hogy ezek ő felőle vannak megírva, és hogy ezeket mívelték ő vele.”

Alapige: Jelenések könyve 5; 9
„Méltó vagy, hogy elvedd a könyvet és megnyisd annak pecséteit: mert megölettél, és megváltottál minket Istennek a te véred által, minden ágazatból és nyelvből és népből és nemzetből.”
Kedves Testvérek! Nyilvánvalóan tudott, mindannyiótok előtt, hogy ma a keresztyén egyház különböző felekezethez tartozó közösségeiben virágvasárnapot ünnepelnek a gyülekezetekben, a templomok csendjében. Ez az a nap a mi egyházi rendünk szerint, amikor Jézus bevonult Jeruzsálembe, és ezzel a nappal számoljuk, hogy kezdődik a nagyhét. A nagyhét, amelyik koncentrálódik nagycsütörtökre, és nagycsütörtökben akkor, amikor Jézus megeszi földi élete utolsó páska vacsoráját, és lezárja az ószövetséget, és ugyanezen a vacsorán elkezdi az újszövetséget, ahogy ő maga meg is hirdeti. 
Azóta mi protestánsok, református keresztyének is úrvacsorázunk minden nagy ünnep alkalmával, és meghirdetjük ezt az egészen új, az előzőkhöz egyáltalán nem hasonlítható új szövetséget. Jézus ezen a nagycsütörtökön ezt nem csak meghirdeti, hanem meg is köti. Aztán a nagyhét eseménye a nagypéntek is, Jézus keresztre feszítése, amit megelőzött a szenvedések útja, a fájdalmak útja, a via dolorosa. A szenvedések a kálvária stációi, lépései, majd eljön maga a keresztre feszítés rettenete. És aztán Jézus halála, majd temetése. 
És a nagyhét húsvétban koronázódik meg. A hét első napján kora reggel, akik elindulnak az eltemetett Jézus sírjához, nem találják ott Jézust. Az elhengerített követ megtalálják, a Jézuson lévő ruhákat összehajtogatva megtalálják, de őt magát nem. De találkoznak az odaérkező angyallal, angyalokkal, akik meghirdetik: „Ne keressétek a holtak közt az élőt. Nincsen itt, feltámadott.”
Azért nevezzük nagyhétnek ezt a hetet, és azért mondtam el a legismertebb és legfontosabb lépéseit, mert ezen a héten a golgotai kereszt körül és Jézus személyében sűrűsödik és kiteljesedik a keresztyénség lényege, a keresztyénség oka, a keresztyénség eredete, megszületése és itt teljesedik ki Jézus Krisztus emberré lételének, és földre érkezésének az értelme. Ezért hívjuk, nevezzük ezt a hetet nagyhétnek. A legnagyobb hét egyébként az egész emberiség történetében is. Ezen a héten a kereszthalál körül, és Jézus Krisztus személyében az ige is koncentrálódik. Minden erre a hétre összpontosul a Bibliában. Az Ószövetség első lapjától kezdődően a Jelenések könyve visszautalásáig erre a hétre koncentrálódik minden bibliai ige. Ezért is mondjuk, hogy ez a nagyhét. 

Ebben a nagyhétben a kezdő lépés, az indulás a mai emlékünnep, a virágvasárnap. Amely annyira fontos esemény, hogy mind a négy evangélium megírta. Jól tudjuk, hogy sok olyan történet, elbeszélés van, amelyik nincs meg mind a négy evangéliumban. Csak háromban, vagy kettőben, vagy csak egyben. A virágvasárnap történését mind a négy megírta. És mind a négy evangélium fontosnak tartotta azt is megjegyezni, hogy: „így volt megírva”. Ami most történik, virágvasárnapon, azt Isten így íratta meg évszázadokkal előtte. Egyébként is majd fogok még erről beszélni, visszatérően hivatkozik az evangélium számtalanszor erre, hogy „így volt megírva”, vagy „így van megírva”, vagy, hogy „pontosan úgy történt, ahogy meg volt írva”. 
Kedves Testvérek! Virágvasárnap az teljesedik be, ami meg volt írva. És az teljesedik be majd nagypénteken is, és az teljesedik be majd húsvétkor is, és pontosan úgy teljesedik be, ahogy meg volt írva, ahogy meg van írva. 
És ide kapcsolódik a mai napi újszövetségi igénk, Jánosnak a Mennyei jelenésekről írott könyvéből. Ugyanis ebben a mai napra rendelt igében egy könyv van a középpontban, egy különös könyv. Tehát a mai napra rendelt újszövetségi igénk középpontjában egy olyan könyv van, és erről szól a mai napi igénk, amelyikben, mint kiderült minden meg van írva. Amire hivatkozik a virágvasárnapi történet, az is ebben a könyvben van megírva ott a mennyben. És minden ebben a könyvben meg van írva. Ezért szeretném ma ezt a két dolgot összekötni. A virágvasárnapi evangéliumban kétszer is felhangzó mondatot, hogy „így volt megírva” és a mennyei jelenések mai napra rendelt szakaszából azt, hogy ott van a mennyben az a könyv, amelyben minden így meg van írva. És csodálatos dolgokat érthetünk meg és vihetünk haza ajándék üzenetképpen, ha össze fogjuk tudni mi is e kettőt kötni szívünkben és értelmünkben.

Kedves testvérek! Erről a könyvről ott a mennyben azt tudjuk, hogy nem csak minden van benne megírva, hanem azt is, hogy mindenki benne van.  Minden emberi élet meg van írva. Azt mondja az ige, amit most én külön nem olvastam fel, csak egyetlen egy verset, hogy ez a könyv „elöl és hátul be van írva”, azaz teli van, „hét pecséttel le van zárva”, azaz olyan mint egy végrendelet, és ezt a könyvet Isten tartja a kezében, ott a mennyben. 

Fontos azonban megérteni, hogy ez egy mennyei könyv, nem földi könyv. Ami azt jelenti, hogy mennyei módon van megírva. Ebben a könyvben benne van Isten örök végzése, döntése, amelyet meghozott e világ megalapítása előtt mindenről, és mindenkiről. Ebben a könyvben a Szentírás szerint Isten mindenről rendelkezett. Benne van a világ történelme a kezdetétől a végéig. Ezért nagyon fontos, ahányszor megjegyzi az ige, hogy meg van írva, tudnunk azt, hogy Isten megírt mindent eleve előre és ez a könyv lezárva készen állt. 
Benne van a keresztyénség története ebben a könyven. Benne van az egyház története. Benne van minden ember egyéni életútja. Benne van az emberlét minden titka. Meg van írva. Nagyon fontos megjegyzése az igének, hogy ezt a könyvet, amiben minden meg van írva, az Isten tartja a kezében. Az Isten kezében van minden megírva. 
De soha ne felejtsük el, hogy amikor Istenről vagy a menny világáról, vagy Isten dolgairól beszél a Biblia, akkor azt nem tudja másként elmondani, mint általunk ismert és használt emberi szavakkal, fogalmakkal. De azok nem tudják kifejezni Isten gazdagságát, mélységét, hatalmát. Nem tudjuk igazán kimondani. János, aki mindezt látja, és akinek Isten parancsba adja, hogy írja meg, amiket látott és hallott, a maga emberi fogalmai szerint próbálja elmondani. Hiszen nem tehet mást. De az emberi szavak igazán nem tudják teljes mélységében és valójában kifejezni, kimondani azt, hogy mi az, hogy az Isten hatalma. Tehát amikor azt mondom, hogy az ige tanítása alapján ebben a mennyei könyvben minden meg van írva, akkor az egyrészt pontosan úgy van, másrészt megáll az is, hogy mégis felelős vagyok, bár Isten előre mindent megírt, felelős vagyok az életem minden tettéért és szaváért. 

Bár egy isteni forgatókönyv van előre megírva történelemről, életről és minden emberről, mégis ez nem jelenti azt, hogy nem kell számadásra mennem Isten elé minden szavamért, tettemért, az egész életemért. Egy nagyon csúnya, de ideillő szó szerint nem kenhetem Istenre, hogy ha úgyis meg volt írva, ha úgyis így kellett lennie, akkor engem ne kérjen számon az Isten. Egész különös módon ez a két dolog egyszerre és együtt igaz, eleve megíratott Isten mindent, és mégis van személyes felelősségem, az egész életem minden dolgáért. Ugyanis nem földi módon van megírva, hanem Isten módján van megírva ez a könyv, amit nem tudunk kifejezni. Mi csak arra tudunk gondolni, hogy ha valami meg van írva, az úgy van megírva, mint itt a földön. De nem! Az Isten módján van megírva. És amikor azt mondom, hogy Isten előre, eleve rendelkezett minden felől, azt csak egyféleképpen tudom elmondani nektek, hogy Isten módján rendelkezett előre minden felől. Igen van szabadságunk és van felelősségünk. Bár Isten előre, eleve megíratott mindent abba a nagy könyvben, és a kezében tartja, mégis van szabadságom dönteni, szabadságom van igent, vagy nemet mondani, és ebben van a személyes felelősségem is. 
Testvérek, az a nagy könyv Isten kezében van, és kiderül, hogy azt senki fel nem tudja nyitni. Sem a föld alatt lévő gonosz erők közül senkinek nincs hatalma hozzá, sem az ég angyalai közül senkinek nincs hatalma hozzá, sem itt a földön egyetlen egy embernek nincs hatalma hozzá. Ez a könyv ugyanis Isten titkait, Isten döntéseit tartalmazza. És sem ördög, sem angyal, sem ember fel nem nyithatja. Ezért van az, hogy tele van az egész élet számunkra megfejthetetlen titokkal, mert nincs, aki felnyissa ezt a könyvet. 

Hadd mondjak néhányat. Gondold csak el, itt van a szenvedés titka. Ki érti? Nem ott van–e a miértek sokasága az emberekben, hogy miért van szenvedés? Ki érti a szenvedés titkát? Ki érti a történelem titkát, hogy miért így alakul a történelem, a világ? Miért van az, hogy egyes népek eltűnnek a történelem nagy színpadán, mások megtartatnak? Miért ilyen és miért ilyen céllal mozog a történelem? Ki érti a halál titkát? Nézzétek meg, ahogy a világvallások küszködnek ezzel a kérdéssel, nem akarják elfogadni, hogy elmúlunk, hogy meghalunk. Minden világvallás keresi a megoldást az élet, a lélek továbbélése számára. Ki fejti meg a halál titkait? Vagy ott van a gonosz győzelmének a titka. Hányszor látjuk győzni a gonoszt! Ki érti? Ki érti, hogy miért győzhet a gonosz? Hányszor látjuk az igazságtalanságot győzni! Ki érti ezt a titkot? Hogy lehetséges, hogy az igazságtalan győz az igazság felett? És a megannyi szenvedés titka! 
Ki az, aki méltó, hogy felnyissa e könyvet? És János sír, és azt mondja, hogy nem látok a föld alatt a gonoszság világában senkit. Nem látok a mennyben az angyalok közt senkit. És akkor előáll a Bárány, Jézus. Egyedül van neki joga, hatalma a titkok könyvét megnyitni. 
Virágvasárnap is csupa titok előttünk. Gondoljátok el, hogy szólnak próféciák Jézusról és a jeruzsálemi bevonulásról. És elindul Jézus és miközben hallelujázik, hozsannázik, dicsőítő éneket énekel a nép, virágokat, pálmaágakat szórnak elé, a ruhájukat veszik le és elé terítik, Jézus rezzenéstelen, szomorú arccal megy Jeruzsálem felé. Amikor végre eléri a város határát, és kitör a népből a boldog öröm, hogy íme, itt a király, Jézus sírni kezd. Értik az emberek a virágvasárnapi bevonulást, amely nekik hozsánna, Jézusnak könny? Jézus a kereszt felé megy és nem a királyság felé. És a Golgota keresztjén feltöri Jézus a hét pecsétet. A titkot. Isten végrendeletét. És megvalósítja.  Isten végrendeletét a kereszten életbe lépteti, de ehhez Jeruzsálemen, virágvasárnapon át vezet az út a Golgotáig. Értik őt, akik ünneplik? Nem értik. 

Kedves testvérek! Legalább mi keresztyén emberek értsük meg, higgyük el és merjünk úgy élni, hogy nincs a világban semmi, aminek ne lenne kapcsolata Jézushoz. Értsétek meg! Abban a könyvben, ami hétpecsétes titokként le van zárva a mennyben, amit majd Jézus felnyit, minden, a történelem, és az egyéni életek, mind-mind a legszorosabb összefüggésben vannak Jézus személyével. Mi úgy gondoljuk, hogy a történelem csak úgy zajlik, világok születnek és meghalnak, politikusok jönnek és elmúlnak, ideológiák születnek és elmúlnak, és ehhez semmi köze nincs Istennek. Óriási tévedés. És azt gondoljuk, hogy emberi életek, sorsok vannak, amelyek kivonják magukat Isten közelségéből és semmi közük nincs Jézushoz. Óriási tévedés! Minden őáltala és őreá nézve van. Benne élünk, mozgunk és vagyunk, és mindenki. Azt értsétek meg, hogy Jézus nélkül nincs semmi ebben a világban. Bárcsak el mernénk hinni. Bárcsak úgy néznénk a történelemre, a politikára, a gazdaságra, a személyes életünkre, a családunkra, hogy Jézus nélkül nincs semmi. Mi úgy gondoljuk, hogy Jézusnak nincs beleszólása az életbe. Tanuld meg, hogy mindenhez köze van. A könnyeidhez, a szenvedésedhez, a próbáidhoz, a veszteségeidhez, a bukásaidhoz, a bűneidhez. Mindenhez. Nincs rajta kívül semmi. Nincs a háta mögött semmi. 
Mindennek a világban köze van a nagy könyvhöz, és Jézushoz. Ezért nagyon fontos, amikor olvassuk: „Így van megírva.” Értitek? Amikor megjelenik ott a Bárány a mennyben, és feltöri a hét pecsétet, az arról szól, hogy Jézusban Isten megoldása megjelent a mennyben és ennek előtörténete Jézus bevonulása virágvasárnap Jeruzsálembe. És ami majd nagypénteken történik az a megoldás. Az Isten megoldása mindenre. És nagyon szeretném, ha megértenénk, hogy ahol Jézus megjelenik, az Isten megoldása mindenre. Ahol Jézus nem jelenhet meg egy ember életében, ott nem születik meg, nem lesz látható, nem lesz valósággá Isten megoldása. Jézus megjelenése Isten megoldása. Életünk jó megoldása egyedül Jézus. 
Virágvasárnap is meg volt és meg van írva, de látjátok nekünk, az Újszövetség népének már nem titok. Hiszen Jézus azt mondta, amik a tekercsben vannak megírva, azok rólam szólnak. Jézus feltörte a pecséteket. Azóta ez a könyv nyitva van. És senki be nem zárhatja. Nagyhét azzal kezdődik, hogy Jézus elindul, hogy beteljesítse a könyvet, hogy az írásokat betöltse, hogy Isten titkait megjelenítse, hogy a kereszt titkát megvalósítsa. Pontosan úgy, ahogy meg van írva. Jézus virágvasárnap a kereszt felé indul, amint meg van írva. És ott fog eldőlni a nagy harc. 
Mi a harc tétje? Istent kiszorítani az életből, a mindennapokból. Akár úgy is, hogy megölöm, vagy Isten beengedése az életembe, úgy, hogy előtte meghódolok. A kereszt arról beszél, hogy az ember meghatározta, hogy Istent kiszorítja az életből. Ebben élünk. Ezt csinálják az emberek. Kiszorítják Istent az életükből. És ha kell meg is feszítik, ha kell meg is ölik. Amikor Jézus elindul a Golgota felé virágvasárnap, nyilvánvalóan tudja, hogy a tét ez: kiszorítani Istent örökre az emberek életéből, vagy meghódolni Isten előtt, és megnyílni. Nálatok hogy van? Kiszorítósdi megy-e, vagy hódolás? 
Azzal jött ma közel hozzánk Jézus, hogy vagy semmibe veszem, megalázom, kiszorítom az életemből, de ott megjelenik az istentelenség, vagy meghódolok előtte, énekelek, és azt mondom: Áldott, aki jön. Kiszorítom vagy meghódolok. Adja Isten, hogy meghódoljunk és elmondjuk: Áldott, aki jön. Jöjj énhozzám is Uram! 

Ámen!
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