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Lelki fegyverzetben
Alapige: Efézusi levél 6; 10-20.
„Végezetre, atyámfiai, legyetek erősek az Úrban, és az ő hatalmas erejében. Öltözzétek föl az Isten minden fegyverét, hogy megállhassatok az ördögnek minden ravaszságával szemben. Mert nem vér és test ellen van nékünk tusakodásunk, hanem a fejedelemségek ellen, a hatalmasságok ellen, ez élet sötétségének világbírói ellen, a gonoszság lelkei ellen, melyek a magasságban vannak. Annakokáért vegyétek föl az Istennek minden fegyverét, hogy ellentállhassatok ama gonosz napon, és mindeneket elvégezvén megállhassatok. Álljatok hát elő, körül övezvén derekatokat igazlelkűséggel, és felöltözvén az igazságnak mellvasába, és felsarúzván lábaitokat a békesség evangyéliomának készségével;  mindezekhez fölvevén a hitnek paizsát, amellyel ama gonosznak minden tüzes nyilát megolthatjátok; az idvesség sisakját is fölvegyétek, és a Léleknek kardját, amely az Isten beszéde: Minden imádsággal és könyörgéssel imádkozván minden időben a Lélek által, és ugyanezen dologban vigyázván minden állhatatossággal és könyörgéssel minden szentekért, én érettem is, hogy adassék nékem szó számnak megnyitásakor, hogy bátorsággal ösmertessem meg az evangyéliom titkát, Amelyért követséget viselek láncok között; hogy bátran szóljak arról, amiképpen kell szólanom.”


Kedves Testvérek! Tudott dolog, hogy az életnek nagyon sok törvénye van és az élet egyik törvénye az, hogy az élet maga harc. Az élet törvénye, egyik alaptörvénye, hogy az élet harc. Végigkíséri tulajdonképpen az ember egész életútját a harc. Születésétől, pici gyermek állapotától vénségéig, a halállal való tusáig. Végigkíséri életünket a harc. Harcolunk az ételért, a szeretetért, az igazunkért, harcolunk eredményekért, sikerért, pénzért, boldogulásért, boldogságért, harcolunk társért, gyermekért, munkáért, harcolunk a betegségekkel, s harcolunk a meghalással. Az élet, harc. 
Sokféleképpen vívjuk az életünk különböző harcait. Van, aki ésszel, értelemmel, okosan, meggondoltan. Van, aki az élet harcait úgy vívja, hogy igazán mindig készületlen. Van, akit a harcaiban az esze vezérel. Van, akit az érzelmei. Az élet minden szintjén találkozunk a harccal. Harcolnak elvek egymással, harcolnak pártok, ideológiák, rendszerek, világok, harcolnak egymással erők, harcol az igazság és a gonoszság egymás ellen, harcol az élet ereje a halál erejével, benne élünk. Vívjuk minden nap magunk is, és érzékeljük magunk körül is, ebben a világban is a harc törvényét és a harc tényét. Minden harcnak egyetlen egy célja van: a győzelem. Hogy elérjem, amit akarok. Hogy úgy legyen, ahogy szeretném. Hogy megtörténjen, amit gondoltam. Hogy megszerezzem, amit kinéztem. A győzelem. Hogy kimondom, vagy csendben csak érzem, sikerült. Meg van. Igen, ott forgolódunk mindnyájan az emberi élet óriási harcmezején, kivétel nélkül. 
Kedves Testvérek, a mai napi Igénkben tulajdonképpen az Efézusi levél végéhez érve egy nagy harcosnak, Pál apostolnak a szavait olvastam fel. Hadd mondjak annyit most csak erről az Efézusi levélről, hogy ez tulajdonképpen az egyház alapokmánya. Az egész keresztyén egyház erre a levélre épül. Ez az alapokmánya. Ahogy minden nemzetnek, országnak, Isten országának is van alapokmánya. Ez az Efézusi levél. És tulajdonképpen ez az alapokmány azt tartalmazza, hogy az egyház egy, egyetemes és szent. Ahogy a hitvallásunkban is megfogalmazzuk. Az Újszövetségben, ebben az Efézusi levélben van ez csodálatosan megírva. Az egyház alapokmánya. Az egyház –mondja az apostol- nem más, mint a Krisztus teste. Ezért egy. Ezért egyetemes. S ezért szent. Mert az egyház Jézus teste. 

Kedves Testvérek, Pál apostol a most olvasott igeszakaszunkban, ez a nagy, harcos Pál apostol egy különös harcról beszél az egyház-okmány kapcsán. Méghozzá egy olyan harcról, amelyet nem emberek vívnak emberekkel. Egy olyan harcról, amelynek a harci eszközei nem tényleges fizikai harci eszközök. Beszél ugyanis Isten Igéje egy különös harcról, amit a hit harcának nevez. Ez egészen lelki harc, nem a test vívja. Harc a hitért, hogy higgyek és harc a hitben, hogy hívőnek megmaradjak. Ez a hit-harc. Harc a hitért, hogy egyszer hitre jussak, majd harc a hitre jutott állapotomban, hogy hitben megmaradjak. Ez együtt a hit harca. 
Nézzük, mit tudunk erről a különös harcról! A hit harcáról, amelynek ez a két mozzanata van. Harc, hogy egyszer élő hitre jussak, és harc, hogyha már hitre jutottam, a hitben megmaradjak.
Kedves Testvérek, aki elkezd hinni Jézusban, aki a hitre jutás, a hívővé válás útján lelki értelemben elkezdi megtenni a kezdő lépéseket és ebből következően elkezd engedni Jézusnak, elkezdi komolyan venni, kipróbálni, amit hall, amit olvas, az attól a pillanattól kezdve belekerül a hit harcába. Testvérek, amíg valakinek az életében nem kezdődik el a hívővé válás, hogy hallgatom az evangéliumot és elkezdek engedni neki –így kezdődik a hívővé válás-, addig nem ismeri a hit harcát. De abban a pillanatban, ahogy elkezd engedni annak, amit Jézus mond, nemcsak lamentál fölötte, nemcsak elmélkedik, vagy gondolkodik rajta, hanem elkezd engedni neki, bármiben, annak az életében félreérthetetlenül, egyértelműen elkezdődik a hit harca. 
És hogyha valaki úgy ül ebben a templomban, hogy évek vagy évtizedek óta ide jár, és nem tudja, hogy mit beszélek, annak hadd mondjam, hogy Testvér, még a hitélet útján nem kezdődött meg a hívővé válásod folyamata sem. Mert abban a pillanatban, amikor valaki komolyan veszi Isten Igéjét, elkezd engedni neki, megkezdődik benne a hívővé, a Jézus követővé válás folyamata, abban a pillanatban teljes bizonyossággal elindul benne egy óriási harc. Ez a hit harca. Első fázisában azért, hogy a hitetlenség világából átkerüljek a hívővé váltak világába, s majd ezt követi a hívők között a hitben megmaradás harca. 
Kedves Testvérek, mit tudunk erről a harcról? Amikor valaki bekerül a hit harcába, ebbe a különös lelki harcba, az át fogja élni azt mindenekelőtt, amit az apostol így mond, hogy ez egy nemes harc, - „ama nemes harcot megharcoltam”-, s át fogja élni, hogy ez egy szép harc. Ahogy az apostol mondja Timóteusnak, hogy „harcold meg a hitnek szép harcát”. Nemes és szép. Hogy lehet egy harc nemes és szép? Úgy, hogy az nem emberek elleni harc. 
Az emberek elleni harcaink nemtelenek és sohasem szépek. Amikor az emberek egymás ellen harcolnak, csak egy tányér leves körül is, az soha nem nemes, és soha nem szép. A hit harcáról pedig azt mondja az apostol, hogy az nemes harc, és szép. Mert sohasem valaki ellen van, mindig valakiért. Valakinek a hitre jutásáért, valakinek az üdvösségéért, valakinek a boldogságáért, valakinek az élete gyógyulásáért, és sohasem valaki ellen. 
Teli vagyunk csúnya és nemtelen harcokkal. Soha el ne hidd, hogy ezek hit-harcok. A hit-harcban nincs csak nemes, és szép. Ha belekeverem a másik ember elleni személyes harcaimat, az már többé soha nem lesz hit-harc, nem lesz nemes, nem lesz szép és valójában soha nem lesz eredményes. Vedd észre, hogy az emberek elleni harc soha nem eredményes. Az emberek naponta vívnak sokféle harcot emberekkel. Milyen érdekes, hogy ama nemes harcot, ama szép harcot, azt nem vívják. Mert azt gondolják, velük minden rendben van. Mert nem érzik az emberek elveszettnek magukat. Ezért Testvérek az történik, az a csoda történik, hogy Isten indul értünk harcba, hogy el ne vesszünk. Minden hitre jutás úgy kezdődik, hogy Isten indul harcba én értem. Ő szól. Ő használja az életem bajait, küszködéseit, könnyeit, veszteségeit. Minden hitre jutás úgy kezdődik, hogy nem én indulok harcba a lelkem üdvéért, hogy el ne kárhozzak, hanem Isten kezdi érintgetni a lelkemet, a szívemet, a bensőmet, engem. Jön az ő Igéjével. Jön lelkével. Jön az életem keserűségeivel. Mindent fölhasznál az Isten, hogy közelebb kerüljön hozzám. És én közelebb kerüljek Őhozzá. 

Istennek egyetlen egy célja van Testvérek, hogy emeljük a tekintetünket önmagunkról, a gondjainkról végre Jézusra. Mindjárt elmondom, hogy miért olyan fontos. Így kezdi az apostol is, hogy: erősödjetek meg a Krisztusban. Mindennek az alapja, alfája és ómegája az élet legnagyobb harcában, a hit-harcban, hogy emeljem végre fel a tekintetemet a gondjaimról, a bajaimról, a haragosaimról, a bűneimről, Jézusra. Minden Igehirdetésben Isten azt munkálja, hogy egyszer emeljem fel a szememet. Ne azt lássam, hogy ki ül mellettem, előttem meg mögöttem. Ne azon járjon az eszem, hogy kire haragszom, hogy kinek nem bocsátok meg. Hanem emeljem fel a tekintetemet Jézusra. Minden itt kezdődik. Kezdjek megerősödni benne. Kezdjem hinni, amit mond és kezdjem kipróbálni, amit kér. Minden hit-harc így kezdődik, hogy Isten jön közel hozzám és fel karja emelni végre a lelki tekintetemet minden földiről és önmagamról, Jézusra. Ahogy megkezdődik valakiben a hit-harc, rögtön kiderül, hogy valójában ki ellen folyik ez a harc. Hogy ki ellen kell vívni ezt a harcot. Olyan egyértelműen mondja Pál apostol: Emberek, értsétek meg: Nem test ellen harcolunk és nem vér ellen. A hit harcához nincs köze testnek és vérnek. Azaz: soha nem emberek ellen. Vigyázz, meg ne kösse az ördög a lelkedet, hogy mindig emberekkel van bajod, és ezért nem tudja felemelni a tekintetedet oda, ahonnan életnek beszéde száll alá. Először elmondja Pál: nem test és vér ellen van harcunk, a hit-harc nem ez. Hanem a gonoszság erői ellen. 
Emlékezzetek rá, amikor Jézus egyszer bement egy városba, Gadarába, ahol találkozott egy ördöngössel. És mielőtt kiűzte belőle az ördögöket, azt kérdezte: Mondd, mi a neved? És az így válaszolt: Légió. Merthogy sok gonosz lélek volt benne. Azt tudjuk, hogy kétezer disznó pusztult el akkor, mert Jézus kiűzte belőle a gonosz lelkeket és azok belementek egy disznónyájba. Aztán berohantak egy folyóba, egy tóba és megfulladt mind. És leírja az evangélium Márknál, hogy kétezren. Nem test és vér ellen van tusakodásunk. Hanem a gonoszság ellen. A gonoszság erői. 
Testvérek, ezek attól félelmetesek, hogy nem láthatók fizikai értelemben. Nem úgy van, mint test és vér, egy ember, hogy látod. De attól még, hogy nem látod, valóság. Hogy jellemzi őket Pál apostol, kik ők? Fejedelemségek és hatalmasságok, és itt utal a sátánra, aki ennek a világnak az ura, az élet sötétségének ők a világ-bírói, mondja tovább, ők hozzák a titkos döntéseket, de az mindig halál, mindig pusztulás, a gonoszság lelkei –mondja tovább az apostol-, s ez a leg-lényegük, hogy gonoszok, behálózzák az egész világot. És az ég felől jönnek. Merthogy a bukott angyal-fejedelem és vele Isten ellen fellázadt bukott angyalok seregei ők. Hogy felkészülünk, ha csak egy találkozásra megyünk is, ugye? Hogy felkészülünk, ha valami komoly harcba indulunk egy munkahelyért, egy bíróságra. S mennyire készületlenül élünk hívő emberekként is a gonoszság erőivel szemben! 

Azért kell Jézusban először megerősödni, mert ezek az erők erősebbek minden embernél, erősebbek nálunk. A gonoszság erői először azt akarják elérni minden embernél, hogy: Meg ne térjen! Hitre ne jusson! Újjá ne szülessen! Ez az első cél. A második, ha hitre jutott, lehetőleg: tántorodjon el! Hagyja el ereje forrását, Jézust! Ezért vannak a gyülekezetek tele jövő-menő emberekkel, akikben elindul az élet, és aztán mégis egyszer eltűnnek. 
A keresztyén ember döntő harcban áll, élet-halál harcban. Az ellenfele maga a gonosz, a világ bírója. Aki kozmikus hatalmasságokat és fejedelemségeket állít csatasorba, úgy támadja Istent, a leggyengébb ponton: az ember lelkén. Ezért Isten fegyverzetet, lelki fegyverzetet készített az embernek, hogy ebben a harcban mégiscsak megálljon. Ezek a lelki fegyverek Istenéi. Nem születünk vele. Senkinek nincs. Ez nem képesség dolga. Ezek Isten ajándékai. 
Ezek a lelki fegyverek Testvérek egy kivétellel mind csak védekezésre használhatók. A gonoszág erői, világbírói ellen Isten által elkészített lelki fegyverek mind a védekezést szolgálják, egy kivétellel. Csak egy támadó lelki fegyver van. Ez pedig Isten Igéje, amelyről azt mondja az Írás, hogy kétélű, éles kard, ez az egy támadó fegyvere van a keresztyén embernek a lelki harcok közepette. Ismered te ezt, amiről én beszélek? Emlékeztek rá, mikor Jézust a sátán megkísérti és Jézus mindig így válaszol neki: Sátán, meg van írva. És mindig mondott egy Igét. Meg van írva. Íme, a kard az Ige. A kétélű éles fegyver Jézus kezében is. De meg van írva. Öltözzétek fel az Istennek minden fegyverzetét! 
Drága Testvérem, aki abban a hitben vagy bizonyosságban ülsz itt, hogy te hívő ember vagy, akkor hadd kérdezzem meg: Mibe öltözve jöttél ma ide? Pizsamában vagy lelki értelemben, papucsban, hálósipkában, vagy felöltözted Istennek minden fegyverét? Mert, ha nem, akkor védtelen vagy. Akkor ma is egy olyan Istentisztelet lesz, hogy semmi nem lesz, semmi. Mert védtelen vagy. Nem okos, hanem „felöltözetlen”. Isten fegyverei nélkül való, tehát védtelen. Tehát újra és újra meg fognak halni az Igék a szíveden és nem jutnak be a szívedbe. Mert a gonoszság erői szabadon jönnek ki, s be. Felövezvén magatokat. Azaz éberek legyetek, készüljetek a harcra. 
Mik ezek a lelki harci eszközök, csak elmondom, s nem fűzök hozzájuk kommentárt. Van egy mellvas. Ezt úgy mondja az Ige, hogy az igazság. A Jézus igazságának a mellvasával indul. A lábadra vedd fel a békesség saruját. Legyen kezedben a hit pajzsa. A fejeden pedig az üdvösség sisakja. Figyeljétek csak meg Testvérek, hogy amibe Isten bele akarja öltöztetni az övéit, hogy ebben a lelki harcba megálljon, az a feje tetejétől egész a talpáig védi. 
Mégis van egy védtelen pontunk: a hátunkon nincs semmi. Ezért nem engedi Isten Igéje, hogy meghátráljunk. „Nem vagyunk a meghátrálás gyermekei.” És nincs megfordulás ebben a harcban, hogy elfussak. „Álljatok ellene az ördögnek és ő majd elfut tőletek!” Aki megfordul, az védtelen. Isten mindent megad, hogy védve légy. S hozzáteszi: meg nem fordulhatsz. Meg nem hátrálhatsz, mert elveszel. Az elveszők hiányoznak. Értitek? Nehogy egyszer üres legyen azért a széked, mert te is megfordultál. Mert azok elvesznek. A gonosz elleni harcban Testvérek sem hátrálni nem lehet, mert nem vagyunk a meghátrálás gyermekei, sem megfordulni nem lehet, mert a hátunkra Isten nem készített védőfegyvert. Hányan indulnak mindennapi életükben mezítláb, sisak nélkül, mellvas nélkül, pajzs nélkül, pizsamában, harci eszközök nélkül. És hol van még akkor a lélek kardja, az Ige, amivel győztes harcokat lehet vívni? 

Hogyan ölthetem fel Isten fegyvereit? Még erről mondok valamit. Hogyan lehet beöltözni Isten fegyverzetébe? Az Ige világosan tanítja, hogy imádkozva. Isten Szentlelke könyörgésre érkezik. Amikor már megmozdult benned valami, könyörögj állhatatosan, hogy: Öltöztess fel Uram! Mert már látom, hogy nem test és vér ellen van itt hadakozásom nékem. hanem a gonoszság világbírói, fejedelmei ellen. Nem játék, élet-halál harc. Jaj, ha még csak játék! Jaj, ha még csak mese! Jaj, ha még semmi! Mert annál rosszabb állapot nincs, mint mikor valaki nem látja, hogy ki az ellensége, hogy ki akarja elveszíteni, ki akarja elpusztítani. És védtelen. Miért készítette és adja Isten az övéinek a lélek fegyvereit, hogy azokba beöltözzenek? Végül így foglalja ezt össze az apostol: „Hogy megállhassanak az ördög minden ravaszságával szemben.” Hogy győztesek legyünk, s ezzel másokat is segítsünk győzni. S ha Pál megtette, csak az Igét idézem, de megteszem én is, arra kéri Pál ezzel a körlevéllel a gyülekezetek tagjait, idézem az Igét: „Imádkozzatok értem, hogy adassék szó az én számba, amikor megnyitom, hogy evangéliumot hirdethessek néktek.” Imádkozzunk egymásért, hogy ebben az élet-halál harcban adassék szó a szánkba, hogy önmagunkért és másokért győztesek lehessünk. 
Ámen!
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