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TÖMEG-TANÍTVÁNYOK-JÉZUS, EGYÜTT
Lectio: Lukács evangéliuma 9; 10-17.
„Visszatérvén pedig az apostolok, elbeszélének néki mindent, amit cselekedtek. És azokat maga mellé vévén, elvonula magánosan a Bethsaida nevű városnak puszta helyére. A sokaság pedig ezt megtudván, követé őt: és ő örömmel fogadván őket, szóla nékik az Isten országáról, és akiknek gyógyulásra volt szükségök, azokat meggyógyítá. A nap pedig hanyatlani kezdett; és a tizenkettő ő hozzá járulván, monda néki: Bocsásd el a sokaságot, hogy elmenvén a körülvaló falvakba és majorokba megszálljanak, és eledelt találjanak, mert itt puszta helyen vagyunk. Ő pedig monda nékik: Adjatok nékik ti enni. Azok pedig mondának: Nincs nékünk több öt kenyerünknél és két halunknál; hanem ha elmegyünk és mi veszünk eledelt az egész sokaságnak. Mert valának ott mintegy ötezeren férfiak. Monda pedig az ő tanítványainak: Ültessétek le őket csoportokba ötvenével. És akképpen cselekedének, és leülteték valamennyit. Minekutána pedig vette az öt kenyeret és a két halat, a mennybe emelvén szemeit, megáldá azokat, és megszegé; és adá a tanítványoknak, hogy a sokaság elé tegyék. Evének azért és megelégedének mindnyájan; és felszedék ami darabok maradtak tőlük, tizenkét kosárral.”


Alapige: Lukács evangéliuma 9; 13,16,17.
„Ő (Jézus) pedig monda nékik: Adjatok nékik ti enni. Azok pedig mondának: Nincs nékünk több öt kenyerünknél és két halunknál. Minekutána pedig vette az öt kenyeret és a két halat, a mennybe emelvén szemeit, megáldá azokat, és megszegé; és adá a tanítványoknak, hogy a sokaság elé tegyék. Evének azért és megelégedének mindnyájan; és felszedék ami darabok maradtak tőlük, tizenkét kosárral.”


Kedves Testvérek! Ennek a mai igehirdetésnek ezt a címet adtam, hogy Tömeg - tanítványok – Jézus, együtt. Aki ismeri az Újszövetséget az tudja, hogy az Úr Jézus Krisztus körül mindig voltak emberek. Hol kevesen, hol csak egy-egy ember állt ott előtte, hol pedig nagyon sokan. De mindig voltak körülötte emberek. Ezért Jézusnak szinte el kellett bújnia, amikor imádságos csendben akart lenni az Atyával. Mert mindig voltak körülötte emberek. De időről időre, méghozzá nagy rendszerességgel olvassuk azt, hogy Jézus elvonul. Elvonul az emberektől, a tömegektől, és az Atyával személyes, imádságos csendességben van. Jézusnak olyan vonzó személyisége volt és van, olyan a lelkisége, olyanok a szavai, olyan ő maga, hogy mindig vonzotta és mindig vonzza majd az embereket. Az idők végéig Jézus Krisztus körül mindig lesznek emberek. Sőt, bátran kimondom, hogy sokaságok lesznek mindig az idők végéig e körül a csodálatos Jézus Krisztus körül. 
Egyszer rákérdezett az Úr Jézus tulajdonképpen erre, amikor azt kérdezte a tanítványaitól: „Kinek mondanak engem az emberek?” Azok az emberek, akik jönnek utánam, akik keresnek engem, akik megszólítanak, akik érintenek, akik csak figyelnek távolról, kinek mondanak engem az emberek? Miért jönnek utánam? Mit akarnak tőlem? „És ti” – fordult a tanítványaihoz- „ti kinek mondotok engem?”  
Kedves Testvérek, ahogy a kezdetekkor, éppen úgy van ma is. Gondoljátok el, hogy csak ezen az egy vasárnap délelőttön hány millió és millió keresztyén ember ül különböző felekezetű keresztyén templomokban? Sok millióban lehet csak kimondani. Bármilyen hittel mennek, bármilyen gondolattal, bármilyen érzésekkel, bármilyen vágyakkal, bármilyen számításból, bármilyen ok miatt, Jézus körül ma is óriási tömegek vannak. Senki körül ezen a világon nincsenek annyian. Nem tudtok olyat, akinek olyan vonzása lenne, mint Jézusnak, folyamatosan kétezer év óta. Mindig tömegek, mindig emberek vannak körülötte. Aztán van Jézus Krisztus körül egy szűkebb kör. Őket úgy nevezi a Szentírás, az Újszövetség, hogy Jézus tanítványai. Szóval nemcsak nagy tömeg, tömegek mentek Jézushoz és vették körül őt, hanem volt egy szűkebb kör. Ezek voltak az ő tanítványai. Velük napi kapcsolatban volt az Úr Jézus. Közösségben volt velük. És ma is van a gyülekezetekben a nagy tömegeken belül is egy kisebb kör. Azok, akik igazán Jézus tanítványai. Ez egy kisebb kör. Ezek kevesebben vannak. De vannak. 
Ma egy konkrét eseményen, a kenyerek és a halak megsokasításának történetén keresztül gondoljuk végig, hogy a tömeg, a tanítványok és Jézus hogyan is vannak együtt, s mi ennek, vagy mik ezeknek az üzenetei a mi számunkra itt és most. Mi is történik akkor, amikor ők így hármasban, a tömeg, a tanítványok és Jézus együtt vannak? 

Nézzük akkor az elsőt, a tömeget, a sokaságot. Sokszor olvassuk ezt az evangéliumokban: „és nagy sokaság követte őt”. Tudniillik az Úr Jézust. Hát miért mentek? Kedves Testvérek nagyon egyértelműen beszél az egész Újszövetség, az evangéliumok arról, hogy azért, mert kapni akartak Jézustól. Azért mentek, kapni valamit. De hát nem ezért van Jézus? Hát nem azért jött Jézus, hogy adjon? Hadd emlékeztesselek Benneteket, s ha Isten majd megadja, egy kicsit bővebben szeretném ki is fejteni a jövő héten, a reformáció hetén azon az estén, amikor én szolgálok azt, hogy a tékozló fiú milyen mondattal hagyja el az atyai házat, az atyát. Azt mondja, hogy: „Add ki a rám eső részt”. S azóta a tömegekben mindig ott van ez a Jézushoz forduló lelkiség, hogy: Add ki! Amire szükségem van, ami éppen kell, vagy amiről úgy gondolom, hogy énnekem jár tőled. Add ki a békességemet! A boldogságomat! Az erőmet! Segíts, oldd meg az ügyemet! Add ki a rám eső részt! Mi jutott eszedbe, amikor készültél ide? ,,Add ki.” Elmondok majd egy csöndes imát, mert van valami gond. Add ki, ami az enyém, amire szükségem van! Oda vitték a betegeiket, add ki a gyógyulást! Gyógyítsd meg őket! Oda vitték az éhségüket, adj kenyeret! A tömegre ez a jellemző. Úgy mennek Jézus után, hogy kapni akarnak valamit, amire úgy gondolják, hogy igazán szükségük van. Adj vigaszt, adj reményt, adj boldogságot, adj egészséget, adj gyógyulást! Jöttem kapni. Hát olyan nagy baj ez? 
Kedves Testvérek, ez a tömeg élvezni akarta, hogy Jézus ott van. Mi jut ebből nekem? Látszólag tényleg nincs is ezzel a gondolkodással semmi baj, de csak látszólag. Ha figyelmesen nézzük a történetet, akkor sokfajta baj van ezzel a gondolkodással. Például milyen tapintatlanok voltak ezek az emberek Jézussal szemben. Úgy kezdődik ez a történet, ahogy felolvastam előttetek, hogy visszaérnek a tanítványok az első nagy kiküldetésből és boldogan beszámolnak arról, hogy milyen csodálatos események történtek. És akkor Jézus azt mondja, hogy: „Jertek menjünk el egy csendes helyre, csak magunk, imádkozni”. És amikor a tömeg megtudja, hogy Jézus ott van, szabályosan rárohannak. Nagyon sok ezren. Tudjuk ebből a történetből, hogy csak férfi volt ott, akkor, több ezer. Jézus maga mellé vette a tanítványokat és elvonult magányosan imádkozni. Idejönnek utána. Belejönnek a csendjébe. Hozzák a betegeiket, mondják a gondjaikat, kikövetelik, hogy Jézus foglalkozzon velük. Egyáltalán nem voltak tekintettel az Úr Jézusra. Csak a maguk dolgaira. Az én dolgomra, az én bajomra. Az én megoldandó ügyemre, az én betegségemre. Mit érdekel engem bárki és bármi? Adj nekem! Kapni, kapni, kapni mindig. Semmi mást. 
Adni? Hányan kapnak abból, amit a hívő emberek, Isten gyermekei kapnak? A családod. Adsz valamit abból, amit kapsz? Se hálát, se köszönömöt, se dicsőséget, semmit sem adni. Csak kapni. Hány ember életén segítettél azzal, amit kaptál? Van-e egy valaki legalább, akinek volt haszna abból, hogy te Jézustól kértél és kaptál? Vagy mindig csak kapni és senkinek semmit nem adni? Jézus azért van, hogy adjon. Én meg azért jövök ide, hogy kapjak tőle valamit arra, amire várom a segítségét. Jaj, ne ilyen sokaság legyünk! Jaj, ne ilyen gyülekezet legyünk! Hanem akiknek a szíve hálára felszabadul. Akik, amilyen ajándékokat kapnak, azokat tovább adják. Akik hálásak és boldog, örvendező életükből jut másoknak is. 
Aztán ott vannak a tanítványok, ez a szűkebb kör, ez a kisebb csoport. Ők Jézus életének és szolgálatának közvetlen szemlélői. Jézus velük töltötte nyilvános életének a legtöbb napját. Jézus választotta ki és hívta el őket. Az a tanítvány, akit Jézus kiválaszt és elhív. Ezért mondja egyszer nekik, hogy: „nem ti választottatok engem, én választottalak ki titeket”. Aztán maga mellé vette őket és tanította. Hallották Jézustól a Hegyi beszédet. Hallották Jézustól az Isten országáról szóló csodálatos példázatokat. Látta a két szemük, hogy Jézus hatalommal parancsol a természetnek, a betegségeknek, a halálnak. 
Aztán Jézus szolgálatba állította őket és most mégis, amikor ott van előttük ez a nagy tömeg ember, akik végighallgatták Jézust, azzal az ötlettel állnak elő naplementekor: Küldjük ezt a sok embert haza a környező falvakba és majorságokba, vegyenek ott maguknak ennivalót és keressenek szállást. E mögött az a gondolkodás van, hogy: kérem, oldja meg mindenki a maga baját. Van mindenkinek, nekem is van, oldd meg te a tiédet. Milyen furcsa, hogy Jézus tanítványai, akik hallották az Úrtól, hogy „aki énhozzám jön, semmiképpen ki nem vetem”, akik látták, hogy Jézus a nyomorult embereken hogy segített, mégis, amikor rájuk szorulna egy óriási tömeg, akkor azt mondják: Van egy jó megoldásom, oldd meg magad az életedet. Oldd meg magad a gondodat, oldd meg magad a szükségedet, van nekem is éppen elég gondom, bajom, nyomorúságom. Azóta is kísérti Jézus tanítványait lerázni a másik embert, nem fölvenni a gondját. Nem hordozni, nem tenni érte, nem imádkozni, nem adni, nem segíteni, énrajtam sem segít senki. Oldjátok meg mindnyájan! Menjetek a falvakba, vásároljatok, aludjatok, vagy sikerül, vagy nem sikerül, ugyan már, kit érdekel? Szörnyű az, amikor a keresztyén lelkiségünkből ennyi telik. Oldja meg mindenki a maga baját. Nekem is van, nekem se segít senki. 
Jézus azonban nem engedi. Azt mondja: „Adjatok enni nekik ti”. A tanítványok józan számításba kezdenek. Ötezer férfi, meg a nők, meg a gyerekek, ennyi pénz nincs. Ennyi kenyér sem lehet, ez teljes lehetetlenség, ezt nem lehet megoldani. Vajon miért kért Jézus a tanítványaitól ilyen lehetetlent? ,,Adjatok enni nékik ti.” 
Kedves Testvérek azért, hogy Jézus megtanítsa azt a tizenkét tanítványt. S azóta megtanítson mindenkit, aki az ő tanítványa arra, hogy a bajoknak, betegségeknek, gondoknak megoldása nem egy síkon zajlik, hanem kettőn. Az emberek, amikor találkoznak egy problémával, szétnéznek. Elnéznek egész a horizontig. Hogy tudom én ezt megoldani? A kapcsolataimon, a pénzemen, az ismeretségemen, a tudásomon alapulva hogy tudom én ezt megoldani? S aztán számtalanszor rájövünk, hogy sehogy. Meghaladja a képességemet és lehetőségemet. 
Jézus meg akarja őket tanítani arra, hogy van egy másik irány is: a felfelé. Ti körülnéztetek és végigszámoltátok, hogy mennyi pénz kéne a kenyérvásárlásra, mennyi faluba kéne bemenni. Emeljétek feljebb, egy másik irányba a szemeteket! Akiről azt vallom, hogy „Tiéd az ország és a hatalom mennyen és földön”, a földön is, a lehetetlenek között is, a gyógyíthatatlan betegségben is, a tönkrement családi életben is, a munkanélküliségben is. Tiéd a hatalom a földön is, miért mondod, ha nem hiszed? Miért mondod el minden nap a Miatyánk részeként, ha semmit el nem tudsz hinni? 
Azt akarja Jézus megtanítani a tanítványainak, hogy a hívőnek minden lehetséges, mert az Atyának, az Istennek minden lehetséges. Jézus kezébe veszi a kenyeret, s megsokasodik. S odaadja a tanítványoknak, akiknek a keze üres és megkapják a kenyeret, viszik az emberekhez. Megint üres a kezük. Megint vissza kell menni Jézushoz, megint ki kell nyitni a tenyerüket. Jézus megint odateszi a kenyeret, s ők megint viszik az emberekhez, hogy megtanuljuk egy életen át, Jézus tanítványai, hogy gyere üres kézzel, itt nálam minden meg tud sokasodni, itt minden csodává tud lenni, mert Istennek nincs lehetetlen. Aztán menj vele az emberekhez, s aztán gyere újra énhozzám, s kezdjük elölről. És a végén jól lakik mindenki. Jut mindenkinek. Nem a majorságba kell küldeni őket, nem a szomszéd faluba. Nyújtsd a kezed, várd, kérd tőlem. Enyém a hatalom mennyen és földön. 
És az utolsó, akiről szólok röviden: Jézus. Mit lehet tőle megtanulni ebben a történetben? Ha tovább olvastam volna ezt az igeszakaszt, akkor a következő mondat arról szól, hogy Jézus megint elment imádkozni, amikor vége volt a csodálatos kenyér-és hal sokasításnak. Hogy is volt? Mielőtt megtette Jézus, és miután megtette Jézus, imádkozott. Két imádság közt történt ez a csoda. 
Meg akarja tanítani Jézus minden tanítványát erre. Két imádság között. Amikor igazán csendben tudunk lenni Isten előtt, az vizsgázik akkor, amikor emberek közé megyünk és megszólalunk. Ezért döntő kérdése az életünknek, a hívő életünknek, hogy egészséges legyen az egyensúlya. Egy turbulens, bolond világban élünk, ahol a teljesítmény mindenek felett, ahol hajtanak az emberek és elhitetik az emberekkel, hogy azon múlik, hogy ki vagy, hogy mit tudtál produkálni. És az emberek elhiszik. És hajtanak és küszködnek és préselik ki magukból a teljesítményt összeesésig. Tanulj meg csendben lenni, sokkal többet imádkozni! Hogy odajutunk, ahova jutunk a magunk keresztyénségével és keresztyénségében, annak az egyik legfőbb oka, hogy megbillent az egyensúly. Keveset, alig, vagy nem imádkozunk. 
A nyilvános életünk, amit az emberek hallanak és látnak, a legszorosabb kapcsolatban van az imaéletünkkel. Minél igazabb, megszenteltebb, valóságosabb, hogy imádkozó keresztyének vagyunk, annál csodálatosabb mások számára az életünk. És minél inkább elhanyagoljuk az Isten előtt való csendben létet, annál több baj lesz bennünk és velünk. Aztán amikor Jézust megzavarják ott, ahol csendben van, megy ki a tömeg, furcsa dolgot mond az evangélium, azt olvastam, hogy: „és örömmel fogadta őket”. Ezt a tapintatlan, erőszakos, követelőző, óriási tömeget örömmel fogadta Jézus. Nem mondta, hogy: Ez az én magánéletem, zavarsz, hagyj békén, fáradt vagyok, kimerült, most nem tudok foglalkozni veled. A tanítványok le akarják rázni az embereket, Jézus nem. Örömmel fogadta őket. Nem háborog, nem kéri ki magának, nem oktat ki senkit, rászorult volna jó néhány ember. Senkit. Tudja, hogy sok a nyomorúság és segíteni akar. Örömmel fogadta őket. 
Sajnos nagyon telitalálatosan elért engem ez, nagyon. Hogyan fogadom az embereket, akik tapintatlanul, a hét 7 napján, lehetetlen helyzetekben és időkben jönnek. Ezt olvastam az én Uramról: „és örömmel fogadta őket”. Szeretném úgy fogadni ezután, ahogy valamikor régen ment, újra örömmel fogadni az embereket. S olyan jó lenne, ha valamiképpen Jézus tanítványaként így lennénk mindnyájan. 
És végül annyit még, Jézust semmire nem lehet kényszeríteni. De mindent lehet tőle kérni. Csak kérni. És hinni, hogy az én életemben is ura minden helyzetnek, minden élethelyzetemnek ura. És majd az ő bölcsessége és végtelen szeretete eldönti, hogy hogyan, miként segítsen nekem. Adja Isten, hogy csodálkozó, boldog, hálás szemmel és szívvel nézzük a mi Jézus Krisztusunkat és tanuljunk tőle. 
Ámen!
6
5

