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Reformáció és úrvacsora
Lectio: Lukács evangéliuma 22; 14-20.
„És mikor eljött az idő, asztalhoz üle, és a tizenkét apostol ő vele egyetembe. És monda nékik: Kívánva kívántam a husvéti bárányt megenni veletek, mielőtt én szenvednék: Mert mondom néktek, hogy többé nem eszem abból, míglen beteljesedik az Isten országában. És a pohárt vévén, minekutána hálákat adott, monda: Vegyétek ezt, és osszátok el magatok között: Mert mondom néktek, hogy nem iszom a szőlőtőkének gyümölcséből, míglen eljő az Isten országa. És minekutána a kenyeret vette, hálákat adván megszegé, és adá nékik, mondván: Ez az én testem, mely ti érettetek adatik: ezt cselekedjétek az én emlékezetemre. Hasonlóképpen a pohárt is, minekutána vacsorált, ezt mondván: E pohár amaz új szövetség az én véremben, mely ti érettetek kiontatik.”


Alapige: Mikeás próféta könyve 7; 18,19.
„Kicsoda olyan Isten, mint te, aki megbocsátja a bűnt és elengedi öröksége maradékának vétkét?! Nem tartja meg haragját örökké, mert gyönyörködik az irgalmasságban! Hozzánk térvén, könyörül rajtunk; eltapodja álnokságainkat. Bizony a tenger mélységébe veted minden bűnünket!”


Kedves Testvérek, a mi Pesterzsébet- Központi Református Gyülekezetünknek is, mint minden gyülekezetnek, van egy természetes igazodása a keresztyén ünnepekhez, s mindahhoz, amit a református egyház visszatérő módon egy bizonyos rendben él és gyakorol, és mégis vannak specifikumaink is, amelyek igazán csak ránk jellemzőek. Ami nincs így, ebben a formában előírva vagy meghatározva, de nálunk így alakult. Ilyen az, hogy mi ilyenkor, reformációban, összekötjük a bűnbánati előkészítő sorozat után a reformációi megemlékező istentiszteletünket az úrvacsorával. Egyáltalán nincs ez mindenütt így. Nálunk azonban így volt és így van hosszú-hosszú évtizedek óta. És ez egyáltalán nincsen véletlenül. 
Bevezetőmben először arról fogok beszélni, hogy mi is tulajdonképpen a reformáció, aztán arról, hogy mi is tulajdonképpen az úrvacsora. S majd innen lépünk tovább, egyrészt, hogy a kettőt miként és hogyan lehet összekötni, s hogy milyen üzenetei, tanításai, kincsei vannak mindezeknek a mi számunkra, akik ma reformációt is ünnepelünk és úrvacsorára is készülünk. 
A reformáció, nagyon egyszerűen és semmi felekezetiséget ki nem élezve –mert nem is tartom bölcsnek és biblikusnak-, nem más, mint Isten Szentlelkének megújító munkája az egyházban, amiből egy van. Ahogy ezt minden keresztyén ember, a közös, úgynevezett Apostoli hitvallásban vallja. ,,Hiszek egy keresztyén anyaszentegyházat.” A reformáció, az újjáalakítás, a megújítás az nem más, az a történelmi akkori, és a későbbi folyamatos reformációk sora, a legkülönbözőbb módon vallását megélő keresztyén közösségekben, így a katolikusoknál éppen úgy vannak reformációk, mint a reformátusoknál és az evangélikusoknál. 
A reformáció lényege ez, hogy az nem más, mint Isten Szentlelkének megújító munkája az egyházban. Az egy egyházban. A meglévő egy egyházat kívánja Isten Szentlelke időről időre megújítani, vagy amikor ő azt úgy ítéli. Mert azt a bizonyos történelmi reformációt sem emberek kezdték. Nem arról szól a történet, hogy valami viszketegség vagy önmutogatási szándék vagy valami önprófétai kijelentés nyomán egyszer csak előálltak emberek és azt mondták, hogy: Legyen reformáció! Legyen megújulás az egyházban! Ez nem így történt. Annyira nem, hogy az a Kálvin János, akinek a gondolata mentén vagyunk mi kálvinisták, reformátusok, jeltelen sírban fekszik végakarata szerint. Hogy soha senki ne mehessen oda, ne hódolhasson, ne hajolhasson meg előtte. Ne mondhassa, hogy ennek a nagy embernek a reformációja nyomán vagyok én kálvinista. Meghagyta, hogy úgy temessék el, hogy soha senki ne tudja meg, hogy hol van. Dehogy akarta önmagát mutogatni! Vagy Luther Márton, aki egy rendkívül szigorú, aszkétikus szerzetrendnek volt a tagja. Egy katolikus szerzetrendé. Egy flagelláns rendé. Akik rendszeresen ostorozták önmagukat vagy azt kérték a rendtársuktól kezébe adva az ostort, hogy: Üss Testvér, üss engem, hogy magamba szálljak, hogy Isten előtt megálljak! Ez a Luther Márton nagyon szeretett csendben lenni. Imádkozni. Isten igéjére figyelni. Dehogy akarta ő önmagát mutogatni, dehogy akart ő reformációt csinálni. De, ha Isten Lelke akarja, ha Isten Lelke elhozza a megújítást, a reformációt, akkor annak meg nem lehet ellenállni. 
Egyszer egy Pál apostoli ige szíven találta ezt a Luthert „Az igaz ember hitből él” és ez úgy beleakaszkodott a lelkébe és a gondolataiba, ahogy egy-egy ige bele tud kapaszkodni az emberbe, abból mindig csoda születik. Mikor egy-egy igehirdetésben vagy igeolvasásban úgy beléd kapaszkodik egy ige és nem tudsz tőle megszabadulni. Először az ő életét újította meg Isten, ezen igén keresztül. Aztán rajta keresztül elindított Isten egy megújítást, egy megújulást az egyházban. Testvérek, akkor munkálja ezt Isten Szentlelke az egyházban vagy egy ember életében – a megújulást, a reformációt-, amikor az a valami vagy valaki eltér Isten rendjétől. És abból mindig baj lenne. És akkor Isten ad egy igét, és adja mellé az ő megújító Lelkét. S elkezdi az embert nyugtalanítani. Egyszer már nem tud úgy átlépni azon, amit olvasott. Egyszerre a lelke nyugtalanná lesz. Egyszer elkezdi Isten lelke szembesíteni önmagával, azzal, ami megromlott benne. Azzal, ami egészen eltér Isten akaratától. És elkezdődik valami, amit reformációnak, megújításnak, megújulásnak, újjászületésnek nevezünk. 

Kedves Testvérek! Isten nem nyugszik bele, hogyha valami eltorzul. Ha valami vagy valaki elhagyja az ő életrendjét. Nem nyugszik bele. Nem véletlen, hogy az egész Szentírás tele van olyan igékkel, melyek erről az újról beszélnek. A megújulásról beszélnek. „Új szívet adj, Istenem! A régiek elmúltak, minden újjá lett.” Ezt mindig a Szentlélek munkálja ki. A reformáció Isten megújító harmata az egyházon. 
És mi az úrvacsora? Az úrvacsora az új szövetség. Jézus maga mondja. Ezt Jézus azon az utolsó estén keresztre feszítése, halála előtt kötötte – ezt az új szövetséget - az övéivel. Abban a történelmi reformációban pedig semmi más nem történt, minthogy Isten Szentlelke odavezette azokat, akiket elért az ő igéjével és Lelkével. Hogy azt az új szövetséget, amire annyi minden rárakódott már és így eltakarta a leg-lényegét újra hangsúlyossá tegye, fontossá, mindenek előtt valóvá. Új szövetség. 

Testvérek! Új szövetség egyenlő úrvacsora. A reformációban ezt a szót járatta körbe újra és újra Isten lelke, hogy új, hogy megújulás, hogy új kezdet, hogy megtisztulás, hogy újraindulás. Szükség volt egy teológiai megújulásra, egy erkölcsi megújulásra. A hívő életek megújulására. Szükség volt az egyház megújulására. Isten ezt úgy kezdte munkálni, hogy visszavitte azokat, akiket Lelkével elért, a kezdethez. A kezdet pedig a Biblia, az ige, Isten kijelentése. És azt mondta a Szentlélek, hogy ehhez nem lehet hozzátenni semmit. Nem lehet belőle elvenni büntetlenül semmit. Az igét csak nagyon komolyan lehet venni úgy, ahogy elhangzott. 

Kedves Testvérek ez az ige pedig arról tesz bizonyságot, hogy azon az utolsó estén Jézus kötött egy új szövetséget az úrvacsorában. Amikor úrvacsorázunk – reménység szerint ma is minél többen -, akkor ennek a megkötött szövetségnek a részeseivé leszünk. Ennek az új szövetségnek, ahol mindkét szó nagyon fontos. Hogy új, és hogy szövetség. Az úrvacsorában Jézus eltörölte a régi szövetségét és annak jegyét, a páskát. Az úrvacsora nem egy reform Páska- ünnep. Hanem egészen új. Minden páska-vacsorában meghalt egy bárány, azt ették meg. Az úrvacsorában Jézus azt mondja: „Ez az én testem, ez az én vérem”. Arámul ez a két szó azt jelenti: Ez én vagyok. Nem kevesebbet kínál Jézus, mint önmagát adja. Másnap majd felmegy arra a rettenetes fára, amit keresztnek, Golgotának neveznek. Hogy egészen odaadja önmagát. Nem egy báránykát. Hanem az Isten fiát testestül-lelkestül. Testvérek az úrvacsora nem a páska-bárány vacsorájának a javított kiadása. Isten egyébként sem javít, és nem foltoz. Isten újjáteremt, újat hoz, megújít. Mi vagyunk vele úgy sokszor, hogy azt gondoljuk, hogy Isten olyan, hogy egy kicsit kijavítgatja az életünket. Isten nem javítgatja az életünket. Isten „csak” megújítja, mindenestül.

Testvérek az úrvacsora Jézus vére bűntörlő hatalmáról és szeretetéről szól, ami nem más, mint a bűnbocsánata. Az úrvacsora központja a bűnbocsánat. Az tapasztalja meg, az éli át, aki bűnbánattal veszi magához Jézust. Hiszen ő nem mást ad az úrvacsorában, mint önmagát. Ez az én testem, ez az én vérem, önmagamat adom. Testvérek a keresztyénség a bűnbánatnál kezdődik. Ahol nem volt soha őszinte bűnbánat, ott még nincs igazi keresztyénség. Az úrvacsora arra lehetőség, hogy őszinte bűnbánatommal valami új kezdődjön az életemben. Testvérek, nincs ott áldott úrvacsora, ahol nincs őszinte bűnbánat. És nincs keresztyén élet, ahol nincs bűnbánat. Mert az egész keresztyénségünk ott kezdődik.
Új szövetség. A szövetségkötés egyik oldalán én vagyok a bűnbánatommal. A szövetség másik oldalán Jézus van, a bocsánatával. Ez az újszövetség. Az új szövetség találkozás Jézussal az Úr asztalánál. Az éli csak át, az tapasztalja csak meg, aki ebbe a szövetségbe a bűneit hozza, hogy Jézus pedig ebbe a szövetségbe a bocsánatát adja. Erre csodálkozik rá Mikeás próféta az olvasott igében: „Kicsoda olyan Isten, mint Te, aki megbocsájtja a bűnt és elengedi öröksége maradékának a vétkét?” Aki megbocsájtja a bűnt. És így mondja tovább: „Nem tartja meg haragját örökké, mert gyönyörködik az igazságban, hozzánk térvén könyörül rajtuk, eltapodja álnokságainkat”. Bizony, a tenger mélyére veted minden bűnünket. Jeremiás prófétánál pedig ezt mondja az Úr: „Megbocsájtom bűneiket és vétkeikről többé nem emlékezem meg”. Ez az új szövetség, ez az úrvacsora, ez a csoda. Íme, itt a terített asztal. Minden kész. 
Mit mond Jézus: „Vegyétek”. Nem azt mondja, hogy hozzatok ide valamit. Nem azt mondja, hogy adjatok, hanem azt mondja „vegyétek”. Én adok, vegyétek, gyertek ide! Ne mondd, hogy nem készültél. Mivel készültél volna Isten elé? Ne mondd, hogy készületlen vagyok, mert azt mondja az Úr: „Gyere és vedd!”. Vedd a kegyelmet! Fogadd el! Vedd a bocsánatomat! Fogadd el! Nyúlj érte és vedd el, „vegyétek”! És azt mondja: „Egyétek”. Ami azt jelenti Testvérek, hogy az úrvacsora a legszemélyesebb dolog, senki nem tud helyetted enni, senki nem tud helyetted kegyelmet kapni! Vedd, vidd és egyed. Senki nem állhat ide helyetted. Fogadd el a kegyelmet, helyetted senki nem fogja elfogadni. Se a te nevedben, se teérted, se helyetted, „vegyétek és egyétek”. Ha a megbánt bűneimmel jövök, és ez találkozik Jézus bűnbocsánatával, akkor egy új szövetség jön létre közte és közted. És új állampolgár leszel. Átlépsz egy másik világba, a Krisztus királyságába, az Isten országába. 
És Testvérek, akivel ez megtörténik, ott egy új életforma kezdődik. Ennek az új életformának a lényege, hogy Jézus egyedül. Azt mondja az írás, hogy akkor elkezdődik Jézus megismerése. Csodálatos ez a Jeremiási prófécia, soha nem láttam még, nem értettem még és most úgy mellbevágott. Azt mondja: „Megismernek engem, mert megbocsátottam a bűneiket.” Kedves Testvérek, bűnbocsánat nélkül nem lehet megismerni Jézust. Semmit nem tudunk igazán róla. Jézus megismerése ott kezdődik és Jézus minél inkább való megismerése ott folytatódik, hogy is mondja Isten: „Megbocsátottam a vétkeiket”, ezért ismernek engem. Jézust senki nem ismeri meg, aki nem ismeri a bocsánatát. Aki nem élte még meg és élte át, hogy megbocsátott az én Uram egy ilyen mihaszna, senki, bűnös, nyomorult embernek, mint én vagyok, az nem ismerheti Jézust! Megismernek engem, mert megbocsátottam a bűneiket. Tudjátok, milyen csoda van itt? Hogy megismerjem Jézust, hogy kicsoda, az a bűnbocsánatommal kezdődik. Addig csak tanulok róla, csak tudok, csak hallok, de nem ismerem. Egyedül a bűnbocsánat nyitja fel a szemünket, hogy meglássuk Jézust és megismerjük. 
És az utolsó gondolat, hogy a reformáció segített éppen abban, mint minden megújulás, elkerüljön minden a hit útjából, semmi ne takarja el a lényeget, Jézust. Semmi, csak Jézus egyedül. Hiszen ő kötötte az új szövetséget az úrvacsorában. Azt mondja: „Ez az én testem, ez az én vérem”. Senki nem kötött velünk szövetséget. Egyedül Jézus és egyedül kötötte. Egyedül ő halt meg a golgotai kereszten, senki nem halt meg értünk, egyedül Jézus. Egyedül Jézus az, aki elhozza bűnbocsánatunkat és nekünk adja. Megtöretett teste és kiontott vére ajándéka képen. Egyedül Jézus. És Jézus kereszthalála az egyetlen út Istenhez. Senki nem tud odavinni bennünket. Segíteni sem tud az úton. Egyedül Jézus. A reformációban Isten Szentlelke mindent félretett, hogy csak Jézust lássuk. Csak Jézust, egyedül. És elkezdődik a megismerése, ha ide úgy jössz, ahogy jönni kell. 
Egyszer már mondtam, az Úr asztala fölé ez van kiírva: „Csak bűnösöknek”. Igazak ne jöjjenek, tiszták ne jöjjenek, jók ne jöjjenek, a maguk szemében bármilyen értékekkel rendelkező nagyszerű emberek ne jöjjenek, csak bűnösök jöjjenek, mert a szövetséget itt kötötte Jézus és köti újra és újra. Bűnösökkel, akiknek megbocsát. „Ez az én testem, ez az én vérem”. Én magam vagyok, aki adom magam neked, s mind azt, amit én elhoztam. A reformációk mindig erre emlékeztetnek. Egyedül Jézus, ma is, most is, ezt az új szövetséget kínálja Jézus neked is. Élj vele, hogy élhess általa. Dicsőség legyen Jézusnak örökkön örökké.

Ámen!
6
5

