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Feleslegemből, vagy mindent adok?
Lectio: Márk evangéliuma 12; 41-44.
„És leülvén Jézus a templomperselynek átellenében, nézi vala, hogy a sokaság miként vet pénzt a perselybe. Sok gazdag pedig sokat vet vala abba. És egy szegény özvegy asszony is odajövén, két fillért, azaz egy negyed pénzt vete bele. Akkor előszólítván tanítványait, monda nékik: Bizony mondom néktek, hogy ez a szegény özvegy asszony többet vetett, hogynem mind a többi, akik a perselybe vetettek vala. Mert azok mindnyájan az ő fölöslegükből vetének; ez pedig az ő szegénységéből, amije csak volt, mind beveté, az ő egész vagyonát.”

Alapige: Máté evangéliuma 16; 25.
„Mert aki meg akarja tartani az ő életét, elveszti azt; aki pedig elveszti az ő életét én érettem, megtalálja azt.”
Kedves Testvérek! Nagyon sokféle ember lépett be az Úr Jézus Krisztus korában is - amikor ő test szerint közöttünk járt-, a templomba. Úgy, mint ahogy mi is sokfelől jöttünk, sokfélék vagyunk, ahányan vagyunk, annyi félék, és nagyon különböző lelki, szellemi, emberi állapotban érkeztünk be ebbe a templomba. Nagyon különböző lelkiségekkel jártak Jézus korában is az emberek a templomba, meg most is. Ha valaki személytől személyig menne most és azt mondaná, hogy „Mi hozott ide? Mi van veled? Hogy érzed magad? Miért jöttél ide egyáltalán?”, akkor mind-mind valami egészen különöset, sajátosat, mást mondanánk. 

Kedves Testvérek, arra szeretném először felhívni a figyelmeteket, hogy ez a bibliai elbeszélés arról szól, hogy Jézus is járt templomba. Pontosítok. Jézus járt templomba. Így olvassuk egy helyen az evangéliumban, hogy „és Jézus bement a templomba –így folytatódik- szokása szerint.” A világ Megváltója. A testet öltött Isten. Az Isten fia. Járt templomba, szokása szerint. Ez azt jelenti, hogy rendszeresen. Gondoljátok el, hogyha az Isten fiának, a Megváltó Jézusnak szüksége volt rá, szokása volt, hogy járt templomba, ahol elővették ugyanígy a Bibliát tekercsek formájában és felolvastak belőle és mindig előállt valaki, aki megmagyarázta a felolvasott igét, ahogy tesszük azóta is, és együtt volt Jézus azokkal, akik beléptek abba a templomba, gondoljátok el, ha Jézusnak erre szüksége volt, nem lenne szüksége rá minden teremtménynek? Csak a teremtő képviseletében itt járt Jézusnak volt fontos, hogy szokása legyen, hogy templomba járjon? Szokása szerint bement a templomba. Ezért Jézus nem volt zavarban a templomban. Nem volt ott idegen. Nem volt ott vendég. Jézus otthon volt a templomban. Szokása szerint bement a templomba.
A most olvasott ige is így kezdődik, azért jegyeztem meg mindezt, hogy Jézus bement a templomba, és egy különös helyre ült le. Leült a templomi persellyel szemben. És érdekes dolgok történnek majd ott a templomban, érdekes dolgok történnek a perselynél, de a legizgalmasabb kérdés, hogy Jézus mindezek kapcsán miről tanítja az övéit. Merthogy a történet azzal fejeződik majd be, hogy Jézus odahívja külön a saját tanítványait, akik az övéi, és nekik megmagyarázza, hogy miért ült ő a templomi persellyel szemben és mit látott. 
Kedves Testvérek, Isten nem csak azt tudja, hogy itt vagyunk, azt is tudja, hogy templomba jöttünk, hanem azóta is lélekben leül a persellyel szemben. Nehogy valaki rosszul érezze magát, rögtön elmondom, hogy nem a pénzről beszél itt Jézus, hanem a lelkiségről. Jézust ugyanis mindig csak egy dolog érdekli, a templomba menőket illetően különösen is: a lelkiségük. Ez a történet nem az adomány összegéről szól, hogy voltak gazdagok, akik nagyon sokat adtak a perselybe és volt egy szegény özvegyasszony, ezt az emberi szem látja. És emberek gondolják úgy, hogy fontos, hogy más is lássa. De Jézust nem érdekli. Viszont egy dolog nagyon érdekli Jézust és ez az óta is így van és soha nem fog megváltozni. A lelked, amivel beléptél ebbe a templomba. A lelked, amelyik majd dönt, hogy hogyan mész ki. 
Mert az egész életünk testvérek a lelkiségünkön fordul meg. A boldogtalanságunk és a boldogságunk. A nyomorúságaink hordozása, a házasságunk, a gyereknevelésünk, az egész életünk a lelkiségünkön fordul meg. Mi szeretünk arra nézni és a szerint vélekedni, amit a két szemünk lát, mindenki látta, hogy ki mennyit dobott a perselybe, Jézus azonban nem ezt nézte. Hanem valami mást. És ma is azt fogja nézni, azt a valami mást. Nem a két fillért, vagy a vagyont, hanem a lelkedet, mert az a legfontosabb.
Elöljáróban két dolgot mond Jézus erről az asszonyról. Azt, hogy szegény, és azt, hogy özvegy. Mind a kettő nagy nyomorúság volt, az ma is. Nem véletlenül tanítja Isten az ő népét a szegények iránti gondoskodó szeretetről és az özvegyek iránti kiemelt figyelemről. Szegény és özvegy. Mégis, már ez a nyilván sokak által lenézett szegény, egyszerű özvegyasszony örökre példa maradt minden embernek, aki valaha kezébe vette vagy kezébe veszi a Bibliát. Örökre. Nézzük hát, mit tanulhatunk! 
Ennek a bibliai történetnek van két kulcsszava, ha ezeket megértjük és megjegyezzük, akkor az egyúttal segít továbblátnunk a sok pénzt dobó és a keveset dobó asszony „pénzügy-szerűségén”. Ez a két kulcsszó így hangzik (Jézus maga mondja ki): „Ezek a feleslegükből dobták, amit dobtak, ez meg a maga szegénységéből mindenét”. Itt a két kulcs. Jézus a lelkünket nézi és nem a pénzről beszél. Hanem majd figyeld meg, hogy mit adsz az Istennek itt, a feleslegedből fogsz-e adni, a felesleges idődből, a felesleges pénzedből, a felesleges türelmedből, sorolhatnám, vagy egyszer mindent odaadsz neki, az életedet. Visszatartasz a templomban Istentől és valamit dobsz neki, kitűnő kifejezést használ Jézus: odavetette, tessék, itt van. Éppen van kedvem, ráérek, vagy úgy alakult, tessék, itt van. Vagy a mindenét, mint ez az özvegyasszony. 

Kedves Testvérek, arra figyeljünk tehát először, hogy mit visz ez az asszony a templomba. Így is feltehetném ezt a kérdést, hogy hogyan készült oda, mivel ment templomba? Jézus arról tanít, hogy a bizalmát hozta Istenhez. Hogy egészen rábízta magát. Jézus nem hagy kétséget a felől, hogy amit bedob a perselybe, az a teljes vagyona. Mindene. Mi maradt neki? A bizalmát adta. Bízott Istenben. Annyira, hogy elengedett mindent, ami biztonságot ad. Jön és hozza az Istenben bízó szívét. Ó, mennyi bizalmatlanság van bennünk! Isten felé is, meg egymás felé is. Ne ringassuk magunkat azzal az álommal, hogy: Jaj, kérem én már annyit csalódtam emberekben, meg benned is annyit csalódtak emberek. Nagyon sokat. Én bennem is, mindenkiben. 
Ha most erre az özvegyasszonyra tekintünk, erre a szegény özvegyasszonyra, akkor felmerül a kérdés: hoztam-e bizalmat ebbe a templomba Isten iránt? Hoztam-e ide bizalmat? Bízol-e benne, van e bennem Isten iránti őszinte bizalom? Ez az özvegyasszony egészen kiszolgáltatta magát. Egészen, az egész életét rábízta Istenre, amikor minden vagyonát bedobta a perselybe –és még egyszer mondom, nem számít, hogy két fillérje volt,- mindent. Nem csupán a szíve bízott Istenben, amit néha elgondolunk magunkról, hogy én bízom Istenben, hanem a bizalma jelét is bevitte a templomba, az volt a két fillér. De nem vitte haza, bevitte a bizalma jelét is a templomba, és otthagyta Istennél. 
Nem vagyunk úgy sokszor, hogy egyébként én bízom Istenben, ó hogyne, hogyne, hogyne. Aztán kimegyünk a templomból és kivisszük a szót is. Az érzést is, hogy bízom Istenben. Nem hagyom itt, nem kötöm össze az életemet bizalommal, az élő Istennel. Jelét adta a bizalmának, amikor odaadta a két fillért. Jézus azt mondja „és ez volt mindene”. Bízni nem lehet másként az Istenben Testvérek, csak egészen. Nem csak odaviszi a templomba aztán majd haza, amit odavitt a templomba, hanem odaadja, otthagyja. Nem csak az egyiket a két fillérből (jut is, marad is) a szívemnek is egy részét, a hitemnek egy részét, a bizalmamnak egy részét, az életemnek egy részét, az erőmnek, az időmnek, mindennek egy részét lehetőleg kisebbik részét, hanem odaadta egészen. 
Nagyon érdekes az is, hogy ő Istennek ad. Nem a papnak, - mint mondják balgatagon emberek, mert fogalmuk sincs róla, hogy hogyan működik egy egyházközség, de hát ezt hallották, hogy a papnak adják, tisztelettel jelentem, nem a papnak tetszenek adni, még csak nem is a templomnak,- hanem az Istennek adott, az Isten ügyének adott. Amikor odaadta mindenét, azzal elmondta, hogy „tudom Uram, hogy ismersz engem, tudod, hogy nincs otthon semmim, tudod, hogy komolyan gondolom, hogy a két filléres vagyonom nélkül is ott vagyok szerető kezedben, gondviselésedben és onnan engem senki ki nem ragadhat, senki”. 
Testvérek, Jézus itt a szívről tanít, ez az asszony a szívét adta oda, egyúttal a sorsát, a jövőjét, a holnapját, önmagát, nem valamit és nem valamennyit, nem egy részt, de az egész életét. Erről beszél az Úr Jézus az olvasott igében, „Aki meg akarja tartani az ő életét, - azaz nem bízza rám -, az elveszti, de aki kész elveszíteni az ő életét, - azaz rám bízza magát -, az megtalálja”. 
Bízni Istenben azt jelenti, hogy mindent odaadok. Az alig, a részben, a félig, a majdnem, kevés. Péter apostol, mikor elhívja Jézus, hogy kövesse őt, leteszi a hálóját, odaadja a hajóját, odaadja az életét, odaadja, és egyszer mondja is Jézusnak „mi mindent elhagytunk érted és úgy követtünk Téged”. Mikor megáll Jézus a vámszedő bankár Máté asztalánál és azt mondja, hogy „gyere Máté velem”, akkor feláll és otthagyja a saját magán-bankját. Mindenét odaadja. És amikor Zákeus új életet kap Jézustól, akkor azt mondja „minden vagyonomat szétosztom az emberek közt”. Nem marad semmi. 
A kérdés mindig ez: a feleslegemből adok, dobok, vetek Istennek, vagy mindent rá merek bízni, az egész életemet. Hogy bízik valaki-e az Istenben, annak kell, hogy legyen jele. És annak is van jele, hogy mennyire bízik. Annyira bízol benne, amit rábíztál. Mit bíztál rá? Mit hagytál rá? A párválasztást, a házasságodat, a gyereknevelésedet, hogy hány gyereked szülessen, mit bíztál rá? Amikor valaki bizalmatlan Isten felé, akkor valami másban bízik Isten helyett. Róluk beszél az Úr Jézus, amikor azt mondja: „ezek a feleslegükből adnak.” A felesleges idejükből adnak, a felesleges erejükből adnak, a felesleges pénzükből adnak, még ha sok is egy özvegyasszony két fillérjéhez képest, legfeljebb megpróbálják bebiztosítani magukat. 
Hányszor fizetnek be egyházfenntartói járulékot úgy, hogy: „Tetszik tudni, nem tudjuk még, hogy hogyan is lesz majd.” - Mondom: „Hogy tetszik érteni, hogy hogyan is lesz majd?” - „Hát, hogy eltemet- e majd az egyház engem anélkül, hogy befizettem volna ezt az ötezer forintot egy esztendőre.” Azért bebiztosítom magam. Csak az üdvösségbe nem lehet. Egyházi temetésbe még lehet, üdvösségbe nem. Amikor valaki bizalmatlan Isten felé, mindig bízik valaki valami másban. A Biblia beszél egy gazdag ifjúról, aki elment Jézushoz és azt mondta, hogy szeretném, hogy örök életem legyen. Jézus azt mondta „rendben van, hagyd a teljes vagyonodat a szegényekre és gyere velem”. És megszomorodott. Mert ő nem akart mindent adni, csak a feleslegéből gondolta adni. 

Aki bizalmatlan Isten felé, az egészen biztosan egyúttal bizalmatlan az emberek felé is. Nagyon szoros ám az összefüggés. Nem a másik emberrel van baj, hogy azt mondod „nem szoktam bízni az emberekben, mert sokat csalódtam”, ennek nem ez az oka, hogy sokat csalódtál. Az bizalmatlan az emberekkel, aki Istenben nem bízik. Ott kezdődik a bizalom. Nem azért van, mert sas szemünk van és látjuk igazán a másikat: „Én tudom, hogy ő kicsoda!” Dehogy tudod! Magunkról sem tudjuk, hogy kik vagyunk! Gnóthi sze auton!- mondták a görögök, ismerd meg magad, törekedj arra, hogy magad megismerd, hát az se sikerül, gondolod, tudod ki a másik, mi van benne? Dehogy tudjuk. Csalódtam benne…
Aki bizalmatlan az Istennel, az biztos, hogy bizalmatlan az emberekkel is. Az ilyennek csak feleslege van, amiből ad. Istennek is csak a feleslegéből meg a másik embernek is csak a feleslegéből. Ha van kedvem hozzá, ez a felesleg. Ha szimpatikus. Ha jó volt hozzám. Ez a feleslegből adás. Vannak templomainkban ilyen, csak a feleslegükből adók. Istennek is és embereknek is. Mindent senkinek nem adok. Istennek se, embereknek se. Minden bizalmat, minden megértést, minden megbocsátást, minden szeretetet, de jól mondja Jézus „ezek a gazdagok önjósággal gazdagok, a feleslegükből vetettek”. 
Istennek az ad a legtöbbet - nem aki a legtöbb pénzt adja-, aki a bizalmát adja Istennek. Aki rá meri bízni az életét. S az kap a legtöbbet. Nem pénz kérdése ez, nem összeg-szerűség kérdése ez. A pénz az mindig csak következménye egy lelkiségnek. Sokan mondják nekem, hogy „Jaj Tiszteletes Úr én nem tudok adni!”. Ne mondd már, Testvér! Amire Isten vár az nem a forintod, a bizalmad. Hogy végre bízol benne. S még a forintodat is rá mered bízni. Az egészségedet, a házasságodat, a gyerekeidet, a karrieredet, egész önmagadat. Nem éppen a bizalmunkat tartjuk vissza Istentől? Még adni is szívesebben adunk. Pénzt is. De a bizalmat visszatartom. Aki a bizalmát adja Istennek, az mindenét odaadta. Aki a bizalmát visszatartja és a feleslegéből ad, végzetes hibát követ el. Ezért énekeltük: „Ki Istenének átad mindent és bizalmát csak belé veti, azt csuda képen őrzi”. S erről beszél Jézus: „Aki meg akarja tartani az ő életét, - mert nem bízik énbennem -, az elveszíti az ő életét. És aki bízik bennem és rám bízza az életét, az megtalálja, azé megtartatik”. 
Testvérek a bizalom Isten iránt, az Isten iránt való hitből táplálkozik. Míg a feleslegből adás bizalmatlansága mögött mindig hitetlenség van. Valójában az nem bízik Istenben, aki nem hisz benne. Aki nem hisz Istenben, az nem bízik Istenben. Az semmit nem bíz rá, semmit. A feleslegéből ad. Egyszer egy tizenkét év óta vérfolyásban szenvedő asszony Jézus háta mögé jött és azt mondta: „ha csak a ruhája szegélyét érintem, hiszem, hogy meggyógyulok”. És mikor hozzáért Jézushoz, Jézus megérezte, hogy erő hagyta el, megfordult és azt mondta az asszonynak: „Bízzál leányom, a te hited megtartott téged!”
Most jön a legnehezebb tanítás: Jézus mindent kér tőlünk. Nem valamit, mindent. Mert ami nem lesz az életedből az övé, mert visszatartod tőle, az soha nem lesz egészen a tiéd sem. „Valaki meg akarja tartani az ő életét, - mondja Jézus - nem lesz az övé. Elveszíti azt. És aki elveszíti az életét én érettem, megtalálja azt.” Testvérek, aki visszatart Istentől és a feleslegéből gondol bármit adni az végül elvész. Jézus mindent kér. Bízzad reám! 
És te, amit Istennek oda mersz adni, azt mindig megtisztítva kapod vissza. Elmondom még egyszer. Amit rá mersz bízni hittel Istenre, azt mindig megtisztítva kapod vissza. Az a Jézus kér mindent, aki mindent adott értünk. Ő a mennyből jött, és nem valamit adott a mennyei kincsesházából, hanem a legdrágábbat, az életét is odaadta értünk. Adjad fiam a te szíved énnékem. Kérheti. Aki odaadja az ő életét nekem, rám bízza, az megtalálja. Testvérek, aki bízik benne, az hittel odaad neki mindent, aki nem, aki mindig megtart magának valamit és csak a feleslegéből ad az Istennek bármit. Tanuljuk meg, amit nem adtam oda és megtartok magamnak az kovásszá lesz és megposhaszt mindent az életemben. S végül mindenem elvész. Az életem is. Ez az özvegy, szegény, mindent rábízott Istenre, így lett gazdaggá. Az ön-jó dolgaikban gazdagok a feleslegükből adtak, s így lettek szegények. 
Testvérek, aki Istenre rá meri bízni az egész életét, az Jézussal együtt mindent csodálatosan visszakap. Jézussal együtt. Mi szeretünk Istenről beszélni, sokszor a szánkra jön Isten, figyeld meg magad, hogy mikor jön a szádra Jézus. Márpedig Istenhez nincs más út, csak Jézus. A Golgota keresztjén Jézus hal meg érted, a szívedet, az éltedet Jézus kéri, Jézus nélkül nincs élet. 

Befejezem. Jézus a templomi persellyel átellenben leült és nézte, hogy ki mit, és ki hogyan ad az Istennek. Semmi nem változott. Jézus minden vasárnap is leül és néz. És az ember vagy a feleslegéből vet valamit Istennek, vagy mindent ad. Ne hidd, hogy nagy dolgot csinálsz, mikor egy órára templomba mész, mondjuk egy évben egyszer is. Havonta egyszer is. Semmilyen nagy dolgot nem csinálunk. Csak legfeljebb „vetettem az időből” Istennek. Vagy a feleslegedből adsz Istennek és így az embereknek is, vagy mindent adsz Istennek, hogy tudjál adni az embereknek is. A legvége vagy elveszés, vagy megtalált élet. Hát erről beszélt Jézus. És ezt mondta el ma neked. 

Ámen!
4
3

