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A bibliai boldogság
Lectio: Máté evangéliuma 5; 1-12.
„Mikor pedig látta Jézus a sokaságot, felméne a hegyre, és amint leül vala, hozzámenének az ő tanítványai. És megnyitván száját, tanítja vala őket, mondván: Boldogok a lelki szegények: mert övék a mennyeknek országa. Boldogok, akik sírnak: mert ők megvígasztaltatnak. Boldogok a szelídek: mert ők örökségül bírják a földet. Boldogok, akik éhezik és szomjúhozzák az igazságot: mert ők megelégíttetnek. Boldogok az irgalmasok: mert ők irgalmasságot nyernek. Boldogok, akiknek szívök tiszta: mert ők az Istent meglátják. Boldogok a békességre igyekezők: mert ők az Isten fiainak mondatnak. Boldogok, akik háborúságot szenvednek az igazságért: mert övék a mennyeknek országa. Boldogok vagytok, ha szidalmaznak és háborgatnak titeket és minden gonosz hazugságot mondanak ellenetek én érettem. Örüljetek és örvendezzetek, mert a ti jutalmatok bőséges a mennyekben: mert így háborgatták a prófétákat is, akik előttetek voltak.”
Alapige: Lukács evangéliuma 1; 45.

„És boldog az, aki hitt; mert beteljesednek azok, amiket az Úr néki mondott.”
Kedves Testvérek! A mai napi Bibliaolvasó Kalauz szerinti Igénkben is és a tegnapi igeszakaszunkban is olvashattuk ezt a szót, hogy boldogság. Ezért úgy gondoltam, hogy ezen a mai Istentiszteletünkön a boldogságról fogok prédikálni. A bibliai emberkép – hogy kicsoda az ember, mint Isten teremtménye – tehát a bibliai emberkép és a boldogság össze vannak kapcsolva. Isten teremtési rendje és Isten akarata szerint. Ezt nagyon fontosnak tartom hangsúlyozni, hogy a Teremtő és teremtménye, az ember úgy vannak összekapcsolva, hogy Isten akarata az, hogy minden teremtménye boldog ember legyen. Ez Isten akarata. Ez Isten teremtési rendje. Így döntött az Isten. Olyan belénk teremtett olthatatlan szomj, vágy a boldogság, olyan sodró erő, hogy sokszor szinte mindent elsöpör az útból, csak az ember boldoggá legyen a maga elgondolása szerint. Óriási erő a boldogság vágya! De Isten akarja így. Az izgalmas kérdés a boldogságvágyam becsatornázása, kiélése, megélése. És itt fog jelentkezni majd az, ami a mai igehirdetésben a legizgalmasabb és legfontosabb téma és kérdés lesz: Ha Istennel van összekötve a boldogság, akkor az hogyan működik? 
Mert Isten így alkotott meg bennünket, hogy ennek az erős, sodró lendületű, olthatatlan vágynak ki kell elégülnie, meg kell történnie. Át kell, hogy éljem. Része kell, hogy legyen az életemnek; szegényebb lennék nélküle. Ezért van az, hogy ez a vágy megjelenik a szerelemben, a szexualitásban. Megjelenik a szférák különböző szintjén. Megjelenik az irodalomban, a költészetben. Megjelenik mindenütt, ahol az ember érintve van a boldogság iránti olthatatlan szomj és vágy. Nincs korhoz kötve. Nem úgy van, hogy egy idő után már nem érdekes téma. Az utolsó pillanatig fontos, így vagyunk megalkotva. 

Kedves Testvérek, hadd húzzam alá: Isten teremtette belénk a boldogság igényét, ezért igazán Isten nélkül, a Teremtőnk nélkül soha nem lesz teljes, nem lesz maradandó; mindig ellopható lesz, rendkívül sérülékeny, és ahányszor meglopva érzem magam boldogság dolgában, az mindennél keservesebben tud fájni. Nagyon különböző módon éljük persze meg, hogy mondjak egy sajnos sokak által ismert példát, itt van a házasság, a férfi-nő kapcsolata, amelyben a leginkább jelentkezik a boldogságvágyunk megtestesülési igénye. Azért válnak el sokszor emberek egymástól, mert az egyik fél (vagy mind a kettő) úgy érzi, hogy éppen ő van utamban már, hogy boldog legyek. Ő van utamban. Ővele én már nem tudok igazán boldog lenni, utamban van. Ha ő nem lenne, boldog lennék. Talán cserélni kellene. A boldogság-utamban ő áll, akivel eddig éltem. 
Vagy pont az ellenkezőjének a megélése, amikor valaki úgy érzi, hogy ha ő lenne éppen az enyém, ha ő szeretne viszont, ha ő észrevenne, ha fontos lennék neki, ha megszerezhetném, akkor végre boldog lennék, vagy újra boldog lennék. Boldog lennék, ha nem állna az utamba, boldog lennék, ha megszerezhetném. 
Boldog lennék, ha elmenne, boldog lennék, ha idejönne. Megszabadulni tőle vagy megszerezni őt. És mind a kettő a boldogságról szól. S ugyanabban a szívben történhetik mindez. 
Újra és újra aláhúzom: Isten teremtése az ember, és Isten teremtési akarata szerint a lélek életformája, vágya, olthatatlanul mindvégig, hogy boldog legyen. Alapvetően kétféle képen próbáljuk ezt a boldogságot elérni. Az egyik, boldognak lenni Isten nélkül. A magam útját járom, a magam esze, szíve, érzései, vágyai, gondolatai szerint próbálok boldog lenni. Isten ebben zavar (ha van…). Isten ebbe ne szóljon bele! Mindenki beleszólhat, mindenki tanácsolhat, Isten nem. Ez az egyik út. Ezen jár a legtöbb ember. Boldognak lenni Isten nélkül. 
A másik út az, amiről Isten igéje beszél, boldogság dolgában. Hogy nem lehet boldognak lenni, kiteljesedetten élni Isten nélkül. Csak Istennel együtt leszek boldog. Nahát, itt az izgalmas kérdés. Ez feszül egymásnak. És a legizgalmasabbak mi vagyunk, akik egyszerre benne élünk a világban, s egyszerre odafordítjuk a fülünket, mint keresztyén emberek, Isten beszéde felé. Boldognak lenni Istent kizárva, Isten nélkül. 

Az Isten nélkül boldogságra törekvés mögött az a gondolat van, hogy boldog leszek, ha hozzákapcsolódik a személyem valakihez, vagy kapcsolódom és elérek valamit. Meg kell szereznem valakit, és a vele való kapcsolatban leszek boldog. Vagy el kell érnem az életben valamit, és az által leszek boldog. Tennem kell érte. Nem várnom kell, hanem tennem kell érte. Boldog leszek, ha ő szeret. Boldog leszek, ha az álmaimat meg tudom valósítani. 

Testvérek, induljunk el onnan, hogy a boldogság nem születik senkivel. Az őseinkre, szüleinkre, nagyszüleinkre való hasonlóságunk génjeink révén bennünk van, velünk születik. Hogy ránézünk egy gyerekre és látjuk a nagyapját. Ez velünk születik, ez bennünk születik. De boldognak senki nem születik. Senki. Kicsinek meg nagynak, szépnek meg csúnyának, sokfélének megszületünk, mert bennünk van. Ott van a génprogramunkban. De boldognak senki nem születik. És, mert ott van bennünk Isten teremtési akaratából a vágy, a sodró, lendületes erő, hogy boldog legyek, ezért álmodjuk, harcoljuk, megfizetjük, ügyeskedünk érte, szenvedünk érte – mindent megteszünk érte. Nem furcsa, hogy senki nem tanít ilyen tudományt? Senki nem tud meglenni nélküle. Semmi nincs, amiért annyit teszünk, hogy megszerezzük, és semmi nem tud olyan nagyon fájni, mikor elveszítjük. S mégse tanítják sehol. Mindenki beszél róla. Tényleg taníthatatlan dolog a boldogság? 
Valahogy az lenne a normális, hogy ha az ember elkezd tenni, küzdeni, hajtani, harcolni érte, akkor eléri, az övé lesz, s ott marad – lelki értelemben véve – a kezében. És azt tudja mondani, hogy tulajdonképpen én boldog életű ember vagyok. Boldog ember vagyok. Az igazság mégis az, hogy csak nagyon keveseknek sikerül. Az igazság mégis csak az, hogy ideig-óráig alkalmi vendég a legtöbb emberi életben a boldogság. Sokszor az is csak kompromisszumok árán. Meg félelmek és féltések között. Élni nélküle viszont nem tudunk. Semmi nem tud annyira fájni, mint mikor meglopják az ember boldogságát. Mikor, akire nézve álmodta meg, abban csalódik. És amire nézve álmodta, egy életen át, az nem sikerül. Az Isten nélküli boldogságkeresés soha nem teljesedik ki. Igazán sosem leszel Isten nélkül az. Lesznek boldog pillanatok. Így-úgy szerzett, elért, megnyert, megvett boldog órák.
Isten teremtette a lelkünk életformáját olyanná, hogy a boldogság vágya, igénye bennünk legyen, s éppen ezért Isten kész segíteni ehhez. Az igazi probléma abban van, hogy a legtöbb ember ezt egyáltalán nem hiszi és nem is igényeli. Inkább megbukik, újra és újra. Azt hiszi, ettől nő az ő emberi méltósága és emberi nagysága. Ettől vagyok ember. Tényleg, nyugtassuk meg magunkat. Most sem sikerült, boldogtalan maradtam, itt hagytak, tönkrement minden; de én ember vagyok, majd én megmutatom, majd én megharcolom. Isten Igéje különös és csodálatos dolgokat mond mindezzel szemben a boldogságról. Hogyan lehetek boldog Isten szerint? 

Kedves Testvérek, itt annyit kell elöljáróban mondanom, hogy amikor Isten Igéjét valaki meghallja – most például olvastam a Bibliából –, akkor az első, amit érez, hogy én nem így gondolom. Hogy olvastam? „Boldogok, akik sírnak.” Nana, nana! „Boldogok a szegények.” Nana, nana!

Az Isten gondolata annyira más – azt gondolom pontosabb, ha megfordítom: a mi gondolataink annyira mások. Mondom másképp: annyira másként vagyunk szocializálódva, mint ahogy Isten kijelentése elhangzik, például a boldogságról is. Ezért amikor fölhangzik majd Isten Igéje, akkor mindenki azt mondja, hogy hát ez így nem lehet, ez nem normális dolog, ilyen nincs. Ezért mondja Isten Igéje (maga az Isten): más az én gondolatom, mint a tiétek. Eddig tehát rendben van, ha mást gondolsz te magad, mint amit hallasz a Bibliából, mint Isten kijelentése. Ez az alaphelyzet. Nem ilyen okosok lettünk, hanem ez az alaphelyzet. 
Testvérek, boldogság dolgában is más az Isten gondolata. Mi a boldogság megszerzésére szocializálódtunk. Isten nélküli utakon. A Biblia pedig arról beszél, hogy a boldogságot nem megszerezni kell, mert készen van! Hanem át kell venni, mint Isten ajándékát. A világban az a törvény, hogy tegyél érte valamit; Isten világában az, hogy Isten ezt üzeni: „tettem érted valamit”. A világban az a szabály, hogy tegyél érte valamit és majd a tiéd lesz. Isten világában a boldogságról ez Isten szabálya: tettem én érted valamit. Ha azt elfogadod, boldog ember leszel. Tehát vagy az egyik utat járom, vagy egyszer kipróbálom ezt a másikat. Mi a boldogság elérését, megszerzését valakihez, valamihez kötjük, míg Isten kész adni mindenkinek, aki elfogadja tőle ajándékba. 
Úgy nem kell? Meg sem próbálod? Véletlenül sem nyúlsz érte? Hátha igaz? Milyen makacs tud lenni a gondolkodásunk! Inkább boldogtalankodok egy életen át, minthogy egyszer kipróbáljam, hátha nem mese ez az egész. Hátha ez pontosan úgy igaz, ahogy a Bibliában meg van írva. Nézzétek csak, mennyire fontos Istennek a boldogságunk! Amikor Jézus eljött ide közénk, az első nagy beszédét, prédikációját, - amit így nevezünk, hogy Hegyi beszéd, amit több ezer ember előtt mondott el, - „boldogmondásokkal” kezdte. Felnyitotta Jézus a száját, és az első nagy prédikációja csak a boldogságról szólt. Figyeljétek azonban meg, hogy miközben mi a hogyant kutatjuk – hogy hogyan lehet boldog – Jézus arról beszél, hogy kik a boldogok. És akkor majd kiderül, hogy mitől lesz valaki boldog. Megszerezni vagy elfogadni ajándékba. 
A Biblia szerint az ember boldogsága Jézushoz van kötve, mert ő hozta el és ő adja mindazoknak, akik ezt tőle kérik. Nos, hát mit jelent ez? Amikor Isten megteremtette az első emberpárt, boldognak teremtette. Ezzel a boldogsággal nem tudtak jól élni az ősszüleink. Ezért eljött Jézus. Hogy mondja a Biblia, honnan? A boldogság honából, és elhozta ide. Ezért a boldogságodat ő tőle, ahogy egy személy hozta, te is egy személytől veheted át. Attól, aki idehozta. Tőle nem kell? Az inkább nem kell. Személyesen hozta Jézus, személyesen vehető át tőle. Kell-e Jézushoz kötötten a boldogság? Ha igen, akkor a golgotai keresztre kell nézned, mert valami egész furcsa dolog történt ott. A kereszt kínjából és szégyenéből virult ki a kereszt boldogság-ajándéka mindenkinek. Akkor, ott, egy latornak kellett csupán. De legalább egy latornak kellett. Az a lator ott vette át, haldokolva, Jézus mellett, a saját keresztjén a boldogságot!
Testvérek, a boldogságunk ma is csak egy helyen vehető át, és egyvalakitől. A Golgota keresztjénél, és Jézustól. Sokan megtalálták már ezt a Jézust és benne a boldogságukat. És benne örömet, békességet, boldogabb életet. Keserves, de nem neked. Keserves igazság, hogy a boldogságod Jézus kínjai között van. A szégyenfa helyén, otthagyott szégyened után boldogságot viszel haza. Meglophatatlant, örökké tartót. És harag helyett békességet viszel haza. S keserűség helyett édességet. Kilátástalanság helyett meg nem szégyenülő reményt. Boldog életed egy személyhez van kötve. Jézushoz, akinél állandóan van boldogság. Nem úgy van, hogy most van, most nincs. Van, és mindig kész adni. Menjünk még egy picit mélyebbre. Még nehezebb lecke felé. 

Testvérek, a Biblia egyértelműen és világosan ezt tanítja: a boldogság a bűnbocsánattal kezdődik. Nem a szerelemmel. Az elmúlik. Nem a váltogatott társakkal, azok is elmúlnak. Nem az elért céljaiddal. Nem a gyerekeddel és az unokáddal. Minden tovaszáll. A boldogság bűnbocsánattal kezdődik. Az a forrása, s az az éltetője. De tanuljuk meg, hogy Jézus csak azt veszi el tőlünk, mint bűnt, amitől szabadulni is akarunk. Amitől nem, az megmard nekünk. 
Hát, most kezdődik ugye a nehézség, végighallgattad és azt mondod, hogy „hát ez nagyon nehéz így! Ezt én egyáltalán nem így gondolom. Ezt én egyáltalán el sem hiszem. Ezt én bolondságnak tartom, nem tudok vele egyetérteni.” Mindenki így kezdte, aki egyszer a bűnbocsánata által megismerte a mennyei boldogság-ízeket. És azóta azokkal él. Ezért a boldogságod bizalomhoz van kötve. Bízol ebben a Jézusban. A boldogság bűnbocsánattal kezdődik. Mert, hogy a boldogságunkat a bűn rontotta meg először, azóta is mindig a bűn rontja meg – nevezd házasságtörésnek, hazugságnak, csalásnak, lopásnak, mindegy – mindig a bűn rontja meg; először is a bűn rontotta meg a boldogságunkat, ezért a bűnbánat hozza vissza, amire Isten válasza az, hogy megbocsátottam. A boldogságot mindig a bűn rontja meg, s egy valami hozza vissza, a megbánt bűn és az arra adott isteni válasz: Megbocsátottam a te vétkeidet. 

És végül, Jézus nem csak egyszer adja a boldogságot, a mennyei ízeket a bűnbocsánatban, hanem folyamatosan. ,,Boldog az, aki hitt, mert beteljesednek azok, amiket az Úr néki mondott.” Ez az Ige, amiben beteljesednek. Testvérek, a boldogságunk ezért Isten Igéjéhez is van kötve. Mert amikor olvasod a Bibliát és hallgatod Isten Igéjét, akkor Isten maga tölt be a menny örömével. És itt már olyan dolgokról beszélek végül, amit csak gyakorló, hívő emberek tudnak, de el kell, hogy mondjam. Ahányszor Isten Igéjére odaszánod az életedet, az idődet, az imáidat és csendben tudsz lenni Isten előtt, Jézus betölt mindig a menny örömével. Ha tudsz csendben lenni Isten előtt az Igével és imádsággal, akkor az Ige lesz testté benned. Jézus maga tölt be a menny minden örömével és boldogságával. És én tudom, hogy ebben a templomban nagyon sokan vannak, akik úgy olvassák Isten Igéjét, úgy tudnak Isten előtt csendben lenni, hogy amikor onnan felállnak, nincs kő a kezükben, hogy valakinek nekivágják. Nincs harag a szájukban és a szívükben. Elfelejtették a tegnapi vétkeket, amiket ellene elkövettek. És nem haraggal indulna neki a napnak. S rá tud nézni a társára újra és újra, gyöngéden és szeretettel. Mert az Ige testté lett. Jézus betöltötte. A menny megjelent. 
Vagy marad a pokol. S alig lépsz ki az utcán, az első adott pillanatban dobod is azt a lelki követ, mert rád lépett, mert bután viselkedett, mert a főnököd, mert okoskodott, mi tudom én, mit csinált. A boldogságod Isten Igéjéhez van kötve. Amikor Igét tudsz olvasni, csendben tudsz lenni, egy másik világ jelenik meg benned. Az Isten világa. Nem értitek, hogy ez a baj az egész világgal? Hogy ez van minden harag, verekedés, veszekedés, gyűlölet, válás, pusztulás mögött? Hogy nem a menny tölti be az életemet, a lelkemet, mikor az emberek közé megyek. Hanem ott van a tegnap meg nem bocsátott vétke. Ott van a tegnap el nem rendezett haragom. Ott van minden gyűlöletem. Ott van minden bosszúm, ott van minden keserűségem, ott van minden csalódásom és viszem az emberek közé. 
Vagy nem rohanok úgy a munkahelyemre reggel. Vagy korábban kelek. Kezembe veszem Isten Igéjét, s olvasni kezdem. S az ige bennem megtestesül. És Isten betölt a menny örömével. Tudod, milyen embernek fognak látni? Nem fogják megérteni. Ez kicsoda? Hát ezzel mi történt? „Semmi.” Csak Isten lakozást vett benne az Igéjén keresztül. 
Ahogy betölt az Ige, megszületik benned Jézus. Ezért nincs boldogság Ige nélkül. Az Ige: őr. Őrzi az egész napodat. Vigyázza a lelkedet, a gondolataidat. Az érzéseidet. Az Ige maga a boldogság abc-je. Mégsem kell. Se nem hallgatom, sem nem olvasom, sem nem veszem komolyan, sem ki nem próbálom. Van nekem boldogság abc-m! Biztos működik? Amikor az ember csendben tud lenni Isten előtt kezében a Szentírással, akkor megtanul egy nagy dolgot: mindennel odamehetek a kereszthez, ahol Jézus felfeszíttetett. És ahányszor egy nap elmész a Golgota keresztjéig, annyi boldogságod lesz azon a napon. A többi ajándék. Értitek? A többi ajándék. A szerelem is, a siker is, minden, minden, minden. Ajándék. 
Az ige oltalom a sátán ellen. Ha nem olvasol Igét, nem veszed komolyan – védtelen vagy. Amikor Jézusnak felfeszítették a két kezét a Golgota keresztjére, ezt jelenti: oltalom. Vagy aláállsz, és oltalom alatt töltöd a napodat, vagy oltalom nélkül. Ugye, meglátszik? Az is, mikor oltalom alatt voltam ezen a napon, és az is, ha anélkül. Aki védelem nélkül indul, az boldogtalan lesz a nap végére. Az ige meggazdagít. Ezt már csak öreg hívőknek mondom: 

Kedves Testvérek, nemcsak növeli a tapasztalatainkat Isten Igéje és tisztít és formál, hanem, ha évekig nem éltem vele, kihagytam, nem olvastam, akkor sem tud a sátán minden Igét ellopni belőlem. Nem tud teljesen kifosztani. Maradnak alap Igék, oszlop Igék, kincsek. Az ördög Igéket akar ellopni a szívemből. Mindent meg fog tenni, hogy ezt is ellopja, amit ma hallottál. Mindent meg fog tenni, hogy ellopja. Mert tudja, hogy ebben van a boldogságod. És miután az ördög a Biblia szerint nem tud boldog lenni, nincs boldogsága, nem szereti a boldog embereket. El akarja lopni a kőszikláidat, az oszlopaidat, mikor egy-egy Igére ráállított az Isten. A Szentlélek pedig segít konzerválni ezeket az Igéket. Hogy megmaradjon, éljen és éltessen téged. 
Befejezem. A boldogság Jézushoz van kötve. Jézus iránti bizalomhoz, hithez, és Jézus beszédéhez, az élő és éltető Igéhez. Isten akarata az, hogy boldog légy. És a tiéd? 

Ámen!
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