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Sötétből világosságra
Lectio: János evangéliuma 1; 1-16.
„Kezdetben vala az Íge, és az Íge vala az Istennél, és Isten vala az Íge. Ez kezdetben az Istennél vala. Minden ő általa lett és nála nélkül semmi sem lett, ami lett. Ő benne vala az élet, és az élet vala az emberek világossága; És a világosság a sötétségben fénylik, de a sötétség nem fogadta be azt. Vala egy Istentől küldött ember, kinek neve János. Ez jött tanúbizonyságul, hogy bizonyságot tegyen a világosságról, hogy mindenki higyjen ő általa. Nem ő vala a világosság, hanem jött, hogy bizonyságot tegyen a világosságról. Az igazi világosság eljött volt már a világba, amely megvilágosít minden embert. A világban volt és a világ általa lett, de a világ nem ismerte meg őt. Az övéi közé jöve, és az övéi nem fogadák be őt. Valakik pedig befogadák őt, hatalmat ada azoknak, hogy Isten fiaivá legyenek, azoknak, akik az ő nevében hisznek; Akik nem vérből, sem a testnek akaratából, sem a férfiúnak indulatjából, hanem Istentől születtek. És az Íge testté lett és lakozék mi közöttünk (és láttuk az ő dicsőségét, mint az Atya egyszülöttjének dicsőségét), aki teljes vala kegyelemmel és igazsággal. János bizonyságot tett ő róla, és kiáltott, mondván: Ez vala, akiről mondám: Aki utánam jő, előttem lett, mert előbb volt nálamnál. És az ő teljességéből vettünk mindnyájan kegyelmet is kegyelemért.”

Alapige: János evangéliuma 8; 12.


„Ismét szóla azért hozzájok Jézus, mondván: Én vagyok a világ világossága: aki engem követ, nem járhat a sötétségben, hanem övé lesz az életnek világossága.”


Kedves Testvérek! A Szentírásban számos helyen találunk példázatokat, képes beszédeket, szimbólumokat. Mindezek az ige-értésünket segítik elő. A sötét és világosság olyan szimbolikus ellentétpár, amely végigvonul az egész Szentíráson. Az Ószövetség első lapjától kezdődően egészen az Újszövetség utolsó iratáig, mindenhol elénk kerül. A sötétség szinte mindig a káosszal, halállal, bűnnel áll összefüggésben, ez a Sátán hatalmi területe. Amikor Jézust elfogják, azt mondja a Gecsemáné kertjében: „Mikor minden nap veletek voltam a templomban, a ti kezeiteket nem vetétek én rám, de ez a ti órátok és a sötétségnek hatalma”. Számtalan példát tudnánk hozni a Szentírásból, akárcsak arról is, hogy éjszaka hányféle bűnt követtek el. Tudjuk, hogy Júdás este árulja el Jézust, Péter éjjel tagadja meg Őt és még sok eseményt idézhetnénk. Ennek ellentéte a világosság, amely a mennyeit, a tisztát, az istenit, az örök életet szimbolizálja szinte végig a Szentírásban a Biblia képi világa szerint. 
Az első mondat, ami elhangzott az Úristen „szájából” ez volt: „legyen világosság”. Isten első mondata ez volt, amiről mi emberek tudhatunk: „legyen világosság”. De gondolhatunk karácsony éjszakájára is. Azt olvassuk, hogy amikor a mennyei követek, az angyalok eljönnek ide a földre, akkor Betlehem mezejét beragyogja a fény. János evangéliumában különösen is hangsúlyosan jelenik meg ez a két ellentétes kép pár, a sötétség és a világosság képe, ami fölött ma el fogunk csöndesedni. Azt hallottuk felolvasott igénkből, hogy a testté lett Ige – azaz Jézus - egy vaksötét világba érkezett. Azt mondja az Ige, hogy Ő volt a világosság, de az a világ, amelyiknek fogadnia kellett volna, sötét volt. Pontosan úgy lett Testvérek, ahogy Ézsaiás prófétával Isten évszázadokkal korábban meghirdettette. „A nép, amely sötétségben jár, lát nagy világosságot, akik lakoznak a halál árnyékának földén, fény ragyog fel fölöttük”. 
Kedves Testvérek, ezen a világon éppen úgy, mint akkor, ma is, akkor volt és akkor van sötétség lelki értelemben, mikor Isten Igéje nem szól már, vagy szól, de akik hallják, nem fogadják be. Ez mindig sötétedést von maga után. A Jézus Krisztus születését megelőző évszázadok ebben az értelemben homályba és csendbe burkolózva állnak előttünk. Az úgynevezett intertestamentális kor, vagyis az az idő, ami az Ó- és Újszövetség között van, úgy áll előttünk, hogy jóformán nem tudunk róla semmit. Nem látunk egyetlen egy prófétát, nem tudunk egyetlen egy Isten emberéről, aki megszólalt volna ebben a több évszázados csendben Jézus születését megelőzően. Csendes és sötétbe burkolózó korszak ez, miközben ezer évről korábbról is tudunk prófétai szót és konkrét isteni, igei üzenetet. 

Ezt a csendet töri meg Istennek egy különös embere, Keresztelő János, akiről szintén az imént hallottunk. Az ő szolgálata azt mutatja meg, hogy hogyan nyitogatja Isten az emberek lelki értelemben vett meghomályosodott szemeit a látásra, mégpedig az ige világosságának a meglátására. János világosságot hoz. Az emberek addigra bűn-érzéketlenné lett szívét veszik célba János hihetetlen kemény, ítéletes igehirdetései. János belekiált ebbe az évszázados csendbe. Rajta keresztül az Isten elkezdi nyitogatni a meghomályosult szemeket. Régóta nem mondta el senki az embereknek azt, hogy az Isten hogyan látja őket. Jánosról tudjuk, hogy Jézus Krisztus útkészítője volt. Készíti az emberek sokaságát a Messiással való találkozásra. 
János igehirdetéseiben ostorozza a hallgatóit. Azért kell ezt tennie, hogy mint a megkeményedett földbe a vaseke, úgy szántsa föl az emberek megkeményedett szívét, hogy amikor jön az áldott magvető –Jézus-, olyan ember-föld szíveket találjon, amibe élő ige magokat hullathat. Így készíti János Jézus útját. Elkezdi felnyitogatni a sötét szíveket, a lelkileg megvakult szemeket és utat nyit. Ha rögtön Jézus állt volna az emberek elé teljes hatalmával, bölcsességével, bűntörlő erejével, nem bírták volna el a sötétségből a világosságra való hirtelen átmenetelt az emberek. Isten bölcsen Jézus elé hoz időben egy férfit. Először emberi prófétai szó kezdi el hirdetni az Igét, ezután áll majd elő a Krisztus Jézus. 
Ezt a hatalmas adventi embert Jézus így látta, így beszélt róla egyszer: „ő az égő és fénylő szövétnek volt”. Szövétnek, azaz lámpa, fáklya. János világosságot hozott az emberek közé, de nem ő volt a világosság. János arról beszélt, hogy eljön majd a világosság. Tudta, hogy ő csak hang, bizonyságtévő szó az „élet-pusztákban” szenvedők számára. Olyan ez, mint amikor felkel a nap, s a hold fénye jelentéktelenné válik. Így lett. Amikor Jézus megkezdte a maga nyilvános működését, az emberek elpártoltak Jánostól Jézushoz. Tudta János, mert a világosságból való férfi volt, hogy így kellett lennie. Ő így mondta ezt: „Néki növekednie kell, nékem pedig alább szállanom”. 
Kedves Testvérek, hogy az Istentől elszakadt világ milyen sötét volt, azt kifejezi ennek a hatalmas adventi embernek a halála. Fiatalemberként kell meghalnia egy börtönben. Heródes egy átmulatott éjszaka végén lefejezteti. A valamikori kiáltó szó elnémul, a roppant fénnyel lobogó fáklya-élet elalszik. De hogyan fogadta, Kedves Testvérek a világ azt, akiről János bizonyságot tett? Igénkben így hallottunk erről: „a világosság a sötétben fénylik, de a sötétség nem fogadta be azt”. 

Jézus Krisztust születésétől fogva elutasították. Amikor eljött ebbe a világba, -amiről azt hallottuk, hogy általa lett- úgy érkezik meg, hogy a világ nem fogadja be. Tudjuk a karácsonyi evangéliumból, hogy a vendégfogadó háznál nem volt helye. Annak a Jézusnak, aki itt nem vendég volt, hanem Úr. Testvérek, nem véletlen, hogy Jézus nem nappal született. Jézus a sötétben érkezett, ami kifejezi a fogadó világnak a lelki állapotát. Egy ablaktalan, sötét birkaistállóban kell megszületnie. Az egész életét a sötétség elleni harcban éli. A világot uraló bűn és annak következményei ellen harcol és győz felettük. Küzd a szegénység, a félelem, a reménytelenség, a betegség, a halál embert nyomorító valóságával szemben. Tudjuk, hogy az éhezőknek enni ad. Akiket a félelem kötöz, azokat kiszabadítja a félelmeik közül. Jézus reménységgel ajándékozza meg azokat, akiknek a szíve reménytelenné lett. Kimondja az igazságot a hamissággal szemben. 
Azt olvassuk Róla, hogy szertejár és jót cselekszik. Leoldja a bűn láncait és felszabadít, halottakat életre támaszt, rombolja a Sátán és a bűn embert nyomorító munkáját és hatásait. Úgy lesz, ahogy meghirdette a próféta: „A nép, amely nagy sötétségben járt, nagy világosságot lát.” Mit tesz Jézussal ez a világ? Minden tiszta szava és tette után sem kell a világnak. Túl tiszta. Kiveti magából a sötét, nem fogadja be. Nem véletlenül jelzi a Szentírás: Jézus éjszaka született, Betlehem egy félreeső helyén, egy sötét istállóban. S hogy hal meg? Azt olvassuk, hogy a városon kívül, sötétben. Pedig világosnak kellene lennie, mert Jézust délben feszítik fel a keresztjére. És még sincs világos. Azt olvassuk az evangéliumokban, hogy három órás sötétség száll az egész tartományra. Jézus sötétben érkezik ebbe a világba és sötétben hal meg. Erről beszél János evangéliuma első része, az úgynevezett prológus; „az övéi közé jött, de az övéi nem fogadták be”. 
Kedves Testvérek, a mi adventünknek igazán egy fontos kérdése van, és az így hangzik: mi befogadjuk-e őt? Várjuk-e, hívjuk-e, végre befogadjuk-e Őt, s vele együtt a világosságát? Vagy a mi belső vendégfogadó házunk is megtelt, nincs számára hely? Milyen úton halad a mi életünk? Milyen döntéseket hoztunk, s ezek a döntések miről árulkodnak? Arról, hogy mennyi bennünk a világosság. Jézus nem könnyű, de világos utakon vezeti azokat, akik követni akarják Őt. Akik pedig elutasítják, azok tovább mennek a maguk fénytelen útján és bizonyosan eltévednek vezető nélkül. 
Jézus egyszer ezt mondja az őt hallgatóknak: „aki sötétségben jár, nem tudja hova megy”. A világ népei ma is úgy élnek adventben, mint ahogy a világ népei voltak és jártak kétezer évvel ezelőtt. Nem tudják, hogy visszajön, nem tudják, hogy eljön Jézus. Nem is foglalkoznak vele. Pedig ez a világ Isten beszéde és ígérete szerint elmúlik és napról napra az elmúlásához közeledik. Minden nappal közelebb érünk Jézus Krisztus visszajövetelének napjához. Vajon a hét milliárd földlakóból hányan tudják ezt? Hány embert érdekel ez? Hányan készülnek arra, hogy a várakozásból egyszer találkozás lesz? Hányan veszik komolyan Jézus Krisztusnak a végidőkről mondott jeleit? Hogy mondja Jézus? Aki sötétségben jár, nem tudja, hová megy. A világ a pusztulásába megy. Nem tudja. Tudja vajon a világ, hogy lesz az ember történetének utolsó napja? 
Növekvő számú természeti csapásokról hallunk híradásokat. Tűzhányók törnek ki. Szökőár pusztít és öl. Rendkívüli időjárások képeit látjuk és a híradásokat hallunk róluk. Egyre feszültebb a világpolitikai helyzet. Atomhatalmak néznek egymással farkasszemet ismét. Keresztyéneket gyilkolnak Afrikában, Ázsiában, a Közel-keleten. Jézus nem erről beszél a végidők jeleiként? Foglalkozik a több milliárd keresztyén Jézus figyelmeztető szavaival? Pedig akik adventben élő emberek, azoknak készülődő embereknek kellene lenniük. A világ sötétben botorkál, nem látja merre megy, de a vezető, - ennek a világnak a fejedelme, a Sátán- pontosan tudja, hogy hova vezeti az embert. Ezt mondja róla az Ige: „embergyilkos volt, kezdettől fogva”. Minden ütés, sértés, a megbocsájtani nem tudás, minden szakadás és házasságtörés, rablás, háború, kínzás mögött az ő lelke és akarata áll. Ezt akarja. De mondjátok, vajon hogyha Ádámnak és Évának ott a paradicsomban a Sátán előre megmondta volna, hogy milyen lesz az élet az Édenen kívül, az Isten nélküli világban; szakítottak volna a gyümölcsből? Bizonyosan nem. Először lelki sötétségbe vonzza, aztán az útjukra engedi őket. Ádám és Éva, nem látják, hogy az út vége hol lesz. Kiűzetnek a Paradicsomból. „Aki sötétségben jár, nem tudja hová megy”- mondja Jézus. 
Az egyik táborunkban sok-sok éve egy fiatal nagyon közel került a megtéréséhez. Az esti evangelizációkon megnyíló füllel hallgatta az evangéliumot. Az utolsó nap estéjére megérkezett megtérésének kapujába, de nem tudott „lemálházni a szűk bejáratú kapu előtt”. S végül úgy lépett ki ennek a tábornak a területéről, hogy az élete feletti uralmat nem adta, nem tudta átadni a Világosság Atyjának. Azóta az élete már nagy mélységeket jár. A széles útra tért, amely a sötétség útja és ma is ott botorkál. Ez a gonosz akarata. Végső soron elpusztítani az ember lelkét és testét. De Kedves Testvérek, ezzel együtt is hisszük, hiszem, hogy ez a fiatal majd visszatér. Mert ígéretünk van arra, hogy akiben elkezdte Isten a maga üdvöt hozó munkáját, azt a munkát be is fejezi. Így mondja az Ige: „a Jézus Krisztusnak napjára”. Őt is haza várjuk. 

Kedves Testvérek, Jézus figyelmeztető szava nemcsak a világra vonatkozik, hanem ránk is. Az ő mostani adventi népére is. Aki sötétségben jár, nem tudja, hova megy. Aki nem tudja, hogy miért született, hogy mi a célja az életének és, hogy majd hol fejezi be, az nem a világosság fia még. 
Aki azt mondja magáról, hogy az Úristenhez tartozok, de gyűlöli atyjafiát, az még sötétben leledzik, ha önmagáról úgy is gondolja, hogy az Istenhez tartozik, mert a gyűlölet a gonosz munkája és élet területe benne. Az életünk legtöbb bukása és szégyene mögött a nem világos úton való járásunk húzódik meg. Hányszor indultunk el utakon, amelyekre vittek vágyaink, az akarásaink, mások hívása, de senki nem mondta meg előre, hogy az út végén mire számíthatunk. Döntésünk előtt nem kérdeztük a Világosság Atyját „Uram jó lesz ez? Te hogy gondolod? Menjek erre Édesatyám?” Sokszor eltévedtünk mi is. 
Kedves Testvérek, a jó hír az, hogy be lehet fogadni Jézust, azaz a világosságot az életünkbe. Felolvasott Igénkben arról is hallottunk, hogy ugyan a világ nem fogadta be, de voltak némelyek, akik befogadták a világ világossága Krisztus Jézust. Ők azok az emberek voltak, akiknek a lelki szeme felnyílt. Azaz elhitték, hogy Jézusban az élő Isten járt közöttük, azzal a céllal, hogy megváltsa őket a bűneikből. Ezek az emberek akárkik is voltak a többi ember szemében, Isten fiaivá lettek és a világosság gyermekeivé. 
Hit által látták meg a pásztorok Betlehemben, hogy az az újszülött, az a pici baba az élő Isten fia. Ugyan ilyen megrendítő, ahogy a haldokló Jézusban meglátja egy gonosztevő rablógyilkos, hogy a mellette haldokló elítélt, az élő Isten fia és az ő szabadítója. Akik hit által felnyitott szemű emberek lettek, Jézust meglátták annak, aki Ő valójában. Sötétből világosságra csak a Jézusban való hit által juthatott és juthat el ma is mindenki. „Valakik pedig befogadták őt, hatalmat adott azoknak, hogy Isten fiaivá legyenek. Azoknak, akik az ő nevében hisznek.” - így olvastam az igét. 
Világos, békességes, Isten előtt kedves utakon azok fognak járni, akik befogadják a világ világossága Krisztus Jézust, mégpedig hit által. Először végre, vagy újra. Tegyünk fel még egy nehéz kérdést. Ha ez így igaz, mit tehet ezért az ember? Mit tehetünk mi? Az igei válasz így hangzik: „vessük el a sötétség cselekedeteit”. Mondhatunk nemet arra, amiről már megértettük Isten Igéjén keresztül, hogy Istennek fáj, Neki nem kedves. Mondhatunk nemet mindarra, amit mi magunk is megítéltünk már magunkban. Amiben megítélt minket Isten Igéje és mi magunk is megítéltük magunkat, azt fejezzük be. Ezt jelenti az adventi készülés. Tisztulást. Így beszél erről az Ige: „Az éjszaka elmúlt, a nap pedig elközelgett; vessük el azért a sötétségnek cselekedeteit.” Azaz készüljünk a Jézussal való találkozás napjára. Wass Albert ugyanerről így ír: „Karácsony készül emberek, szépek és tiszták legyetek, súroljátok föl lelketeket.” Aki Jézust akarja követni, az nem járhat sötétségben. 
Aki akarja Jézust követni, annak szól, az nem járhat sötétségben. Azaz nem cimborálhat a világgal, mert a világ ellene munkál Isten világa munkájának. 
Kedves Testvérek, Advent egyszer elmúlik mindannyiunk életében. A várakozásból előbb vagy utóbb, de egy napon mindenképpen találkozás lesz. Vagy úgy, hogy megéljük azt a napot, amiről csak az Úristen tud, a Krisztus visszajövetelének napját, vagy úgy, hogy meghalunk hamarabb, akkor pedig elé állunk ítéletre. De egyszer a várakozás ideje letelik. Abba a világba nem léphet be senki, csak az, akit Jézus ítél tisztának. Levethetjük az elkoszolódott ruhánkat, és kérhetünk tisztát, olyat, amivel be lehet lépni az öröm menyegzőjébe, a Jézussal való öröm ünnepébe és a menny világába. A várakozás ideje egyben a megtisztulás ideje. 

Befejezem azzal a kérdéssel Testvérek, hogy egyáltalán miért lehetséges ez? Mi, oly sokszor megbotlott, elbukott, lelki értelemben elkoszolódott ruhás, töredezett emberi életek, annyi fájdalomtól és szégyentől átszegzettek, miért lehetünk Isten fiaivá? Miért kerülhetünk Isten fiúi méltóságra? Felolvasott Igénk utolsó versében találjuk meg a feleletet: „És az ő teljességéből vettünk mindnyájan kegyelmet is kegyelemért.” Isten rólunk való döntése, hogy Jézusban meg akar kegyelmezni nekünk. Emiatt lehet üdvösségünk és örök életünk. Csak kegyelem okán kaphatjuk meg az Isten fiúi tisztaságot és méltóságot.
Isten szeretetének legszembetűnőbb jele, kegyelmének kiáradása, a Golgota keresztjén látszik a legteljesebben. A legnagyobb világosságot Jézus akkor szerezte nekünk, amikor Ő, a bűneinktől átszegzetten a sötétben, Istentől is elhagyatottan az életét adta értünk. Azért, hogy Te lehess a menny állampolgára. Imé a kegyelmi idő, az adventi várakozás ideje, a megtisztulás ideje. El ne taszítsuk a kegyelmét! El ne taszítsuk! 
Ámen!
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