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Mindent újjá teszek – Advent IV.
Lectio: Jelenések könyve 21; 1-7.
„Ezután láték új eget és új földet; mert az első ég és az első föld elmúlt vala; és a tenger többé nem vala. És én János látám a szent várost, az új Jeruzsálemet, amely az Istentől szálla alá a mennyből, elkészítve, mint egy férje számára felékesített menyasszony. És hallék nagy szózatot, amely ezt mondja vala az égből: Ímé az Isten sátora az emberekkel van, és velök lakozik, és azok az ő népei lesznek, és maga az Isten lesz velök, az ő Istenök. És az Isten eltöröl minden könnyet az ő szemeikről; és a halál nem lesz többé; sem gyász, sem kiáltás, sem fájdalom nem lesz többé, mert az elsők elmúltak. És monda az, aki a királyiszéken ül vala: Ímé mindent újjá teszek. És monda nékem: Írd meg, mert e beszédek hívek és igazak. És monda nékem: Meglett. Én vagyok az Alfa és az Omega, a kezdet és a vég. Én a szomjazónak adok az élet vizének forrásából ingyen. Aki győz, örökségül nyer mindent; és annak Istene leszek, és az fiam lesz nékem.”
Alapige: Jelenések könyve 21; 5.

„És monda az, aki a királyiszéken ül vala: Ímé mindent újjá teszek. És monda nékem: Írd meg, mert e beszédek hívek és igazak.”
Kedves Testvérek! Advent negyedik vasárnapja van, karácsonyi lelki készülődésünk ez évi utolsó Úr napja. Majd a legtöbb magyar család otthonában szenteste reménység szerint felhangzik az evangélium, a családfő kezébe veszi a Bibliát és felolvassa az evangéliumot, és talán énekelni is mernek és tudnak: „Ó jöjjetek hívek ma lelki nagy örömmel”. Adja Isten, hogy legalább ebben a mi szeretett szép hazánkban minél több otthonban újra megtalálják a Bibliát, és vegyék a kezükbe. És ne szégyelljék a Krisztus evangéliumát, mert ez az egyetlen, ami az embereket üdvösségre viszi. Adja Isten, hogy felbátorodjon minden férfi első rendben, mert ez nem az asszonyok és a lányok dolga, hanem a férfiaké, Isten akarata szerint. És csak ott szorulunk arra majd, hogy lányok és asszonyok álljanak a férfiak helyére, ahol vagy nincs, vagy nem tudja betölteni a férfi Istentől rendelt szerepét a maga helyén. 
Kedves Testvérek, Advent az Úr eljövetelét jelenti. Az egyház, az Isten népe, a Jézus Krisztusban hívők várják az Úr második eljövetelét, amikor másodszor megjelenik testben, látható módon. Az első eljövetele látható módon az inkarnációban, amiből a karácsony szavunk lett, karácsonykor történt. S majd eljön újra. Erre várunk. Test szerint és látható módon, azért, hogy ítéljen eleveneket és holtakat. És eljön azért, amit mai alapigénkben olvastam, azért, hogy mindent újjá tegyen. „Ímé mindent újjá teszek.” 
Amikor eljön az idők és a történelem végén Jézus látható, testben való visszajövetele, azzal minden Advent véget ér. Értelemszerűen véget ér. És amikor visszajön másodszor, akkor az Ige szerint először föltámadnak a megholtak. Előhívja őket Isten a föld és a tengerek mélyéről. És aztán elébe állíttatnak mind a népek. A Jézus visszajövetelét testben, élve megélők és a halálból feltámasztottak. És akkor Jézus jobb és bal keze felől fogja állítani az embereket. Az egyik csoportnak azt mondja: „Jöjjetek én atyámnak áldottai, és örököljétek ezt a földet, mely nektek készíttetett e világ alapítása előtt.” A másik oldalra azokat állítja, akiknek azt mondja: „Távozzatok tőlem ti átkozottak, soha nem ismertelek bennőtöket.” Ez lesz a nagy szétválasztás. 
A mértéke pedig az lesz, hogy akik Jézust elfogadták, elmerték hinni, hogy Isten benne megbocsátotta a bűneiket, azokat Jézus magához veszi. Akik ezt nem hitték és nem akarták, elutasították, nem volt szükségük rá, úgy gondolták, azokat Isten Jézus Krisztusban a másik oldalra állítja. A mérce egységes lesz. Jézus nem tesz kivételt, senki nem élvez elsőbbséget, senkire nem haragszik, senkin nem áll bosszút. Megíratta, folyamatosan hirdetteti, mondatja az emberekkel, hogy tudjanak róla, a mérce ennyi lesz: „Aki hisz énbennem, üdvözül. Aki nem hisz énbennem, elkárhozott.” 
Azt olvassuk ugyanebben a Jelenések könyvében, hogy az angyalok könyveket hoznak elő erre az alkalomra és felnyitják ezeket a könyveket. Pontos, precíz nyilvántartás van ebben minden emberi életről. És aztán felnyittatik egy nagy könyv, amelyikbe pedig nevek vannak beírva. Jézus vérével, az üdvösséget kapottak nevei. Ez az Élet könyve. S amikor mindez megtörténik, ez után olvasható az alapigénk, hogy a királyi székben ülő Jézus megszólal, és azt mondja: „Mindent újjá teszek.”
Ezt jelenti majd Jézus második test szerinti visszajövetele, erre várunk, ennek a várakozásában élünk mindannyian. De valahogy a világ mintha nem így gondolkozna. Mintha a világ úgy gondolkozna, hogy minden az elmúlás felé tart, nem a felé, hogy valami ezután lesz. Hogy valami ezután történik még. Az egész életünket arra rendeztük be, hogy minden az elmúlás törvényszerűsége alatt van. Éppen, hogy arrafelé megy minden. Nem egy eljövendő felé. Nem egy eztán megvalósuló felé, pedig Jézus azt mondja, „Ímé mindent újjá teszek”, s hozzá teszi még János apostolnak, hogy „Írd meg e beszédeket, mert ezek igazak”.  A mi életünk pedig és az egész gondolkozásunk, az egész életszemléletünk egy ellenkező irányú életszemlélet. Minden megy a múltba, a nagy süllyesztőbe. A feledésbe. A sötétség feneketlen kútjába. A pusztulásba, a végbe. Oda, hogy mindennek vége van, de hogy hogyan, miként, igazán nem tudjuk. 

Mindenből múlt lesz. Tegnap, tegnapelőtt, múlt év, múlt század. „Elhull a világ, eliramlik az élet.”- mondja a költő. Mózes, Isten embere pedig így mondja ezt: „Az élet gyorsan tovaszáll, mintha csak repülne”. Testvérek, körülöttünk minden erről beszél. És mi magunk is erről beszélünk önmagunknak, hogy elmúlt. Elmúlt az ifjúságom. Elmúlt a szépségem. Elmúlt az erőm. Elmúltak az álmaim, a terveim, elmúltak az évek, minden elmúlt. Elmúlt a szülők és a nagyszülők háza. Minden elmúlt. Elmúlt a gyár, ahol dolgoztunk, az üzem, az iroda, minden múlttá lett, minden múlttá lesz. 

Kedves Testvérek, amikor az ember ezt látja, és e felől gondolkozik, akkor a szíve megtelik szomorúsággal, fájdalommal. Vagy rezignációval, vagy félelemmel. Mert azt éli az ember, hogy ennek a törvényszerűsége alatt van minden. Én magam is. És hiába arcfelvarrás, kozmetikum, sport, diéta, mégis elmúlik minden. Ezért a fiatal úgy gondolkozik, hogy sietnem kell élni! Gyorsan, sokat! Mert úgyis elmúlik minden. Az öregedő ember meg azt mondja: Ugyan mi van nekem már hátra? Hát legfeljebb a temető, a halál. Semmi más. Az emberi szívekben a világ törvényszerűsége az elmúlás, a halál felé menés, a temető. Milyen megdöbbentő volt húsvét reggel a halott Jézus testét keresőnek az angyal szava, amikor azt mondta az angyal, „Ti mit keresitek a holtak közt, a temetőben az élőt? Nincsen itt, feltámadott”. 
Kedves Testvérek, ha nem lenne Bibliánk, ha nem lenne Istennek Igéje, kijelentése, akkor el is fogadhatnánk ezt a szabályt, hogy minden az elmúlás felé megy, hogy ez a világ törvényszerűsége, és alatta van minden és mindenki és én is. De van Bibliánk, van Istennek kijelentése. És abban pont az ellenkező irányról beszél Isten. És úgy szeretném, ha Advent negyedik vasárnapján az eszünk szerint, az elmúlás törvényszerűsége alá rekesztett életünk lelki szeme kinyílna, hogy nem így van. És erről fogok ma beszélni. 
Akire várunk, az a Jézus azt mondja: „Mindent újjá teszek”. Olyan csodálatos kijelentés ez, amit, ha be tud fogadni a szívünk - mert ez nem az eszünk, ez a szívünk, a hitünk lehetősége -, akkor végtelen boldog emberek leszünk. „Írd meg, mert ezek hívek és igazak.” Nem az igaz, amit gondolsz. Az igaz, amit Isten kijelent. „Ímé, mindent újjá teszek”- mondja a mennyben, a királyi trónon ülő Jézus. Mindent. Nem azt íratta meg velünk, a számunkra Jánossal Jézus, hogy írd meg, minden elmúlik. Hanem azt íratta meg, mindent újjá teszek. Tudjátok, mit jelent ez? Azt, hogy a világ nem az elmúlás felé tart, hanem az eljövendő felé. 
Minden nap megyünk az eljövendő felé, és ebben minden újjá lesz. A mai napunk nem úgy múlik el, mintha belezuhanna egy feneketlen kútba. Mert így gondolkozunk minden napról, minden évről, ami mögénk kerül. Belezuhant a múlt feneketlen kútjába, és eltűnt. A mai napod is a jövő felé tart. Az egész életünk. Úgy, ahogy vagyunk, mindenestöl. Nem az elmúlás felé megyünk. Be ne csapódj, hanem a jövő felé. A jövő felé tart az egész világ és mi is. És minden élet. 
És ez azt jelenti Testvérek, nincs hiába való módon eltöltött nap, ha ennek a tudatában élsz! Nincs! Egyetlen egy napod nem volt hiába való. Nem az elmúlás sötétségébe hullott, hanem nékünk, mindnyájunknak meg kell jelennünk a Krisztus ítélőszéke előtt. Hogy folytatódik? Hogy ki-ki megjutalmaztassék a szerint, amit cselekedett ma. Meg tegnap. Meg tegnapelőtt. Nem a kútba ment. Nem a múlta ment. Nem a sötétbe ment. Semmi nem volt hiába való. Hanem, amikor fölnyittatnak azok a könyvek, azokban írva vagyon. Értitek? Adventben várunk az eljövendő királyra. Aki most ott ül azon a csodálatos királyi trónon a mennyben és azt mondja „Mindent újjá teszek”. Erre tartunk. Erre tart a történelem. Erre tartanak az események. Az egész emberiség, mindenki errefelé tart. „Mindent újjá teszek.” Egyszerre lesz ez átalakítás, és teremtés. Nem tudjuk, hogy miként, de így lesz. Azt mondja, „a régiek elmúltak”- mondja János.  Merthogy láthatja az új fényében a régieket, amik elmúltak. Mit jelent ez Testvérek? Mi az, hogy a régiek elmúltak, üzenik a mennyből „és minden újjá lesz”. 
Testvérek, az lesz múlttá, amit a bűn jelent, s mindaz, ami a bűnnel együtt jár. Mi jár együtt a bűnnel? Az, hogy meghalunk. Az a bűneset óta van. Az, hogy szenvedünk. Az is a bűneset óta van. Az, hogy sírunk. Az is a bűneset óta van. Az, hogy gyűlölködünk. Az, hogy szeretetlenek lettünk. Az, hogy szeretnénk szeretni, de csak ütni, verni, bántani tudjuk egymást. Minden, minden, ami rossz ebben a világban van, a bűn következménye. Amikor azt mondja az Ige, hogy a régiek elmúltak, ez azt jelenti, hogy egy olyan új világ jön, ahol nincs többé bűn. Ezért sorolja fel az apostol, hogy „és nincs többé könny ebben az új világban”. Nincs sírás, nincs fájdalom, nincs kiáltás és nincs halál. Mert a régiek elmúltak. És újjá lesz minden. Egy dicsőséges és csodálatos új kezdődik. És minden e felé az új felé tart. És te magad is. „Ímé minden újjá teszek.” Írd meg, mert ez igaz. Az a Jézus mondja, aki karácsonykor testet öltött, aki elhozta Isten országát, akit, mint egy bűnözőt megöltünk, aki meghalt a mi vétkeinkért, aki feltámadt a mi megigazulásunkért Isten előtt, ő az egyetlen, aki elmondhatja „Mindent újjá teszek”. 
Az egész történelem arról szól, hogy magukat kisebb vagy nagyobb messiásnak tartók új világot akartak teremteni. Az egész történelem erről szól. Mindig jöttek, akik álmodták, hogy hoznak egy új világot. Hogy minden új lesz velük és általuk. És az emberek hogy fogják majd szeretni. Egy sem maradt meg. Egyetlen egy új világ sem lett maradandó. Mert az embernek erre nincs hatalma. Még akkor sem, ha olyan körmönfontan csinálják az új világot, mint manapság csinálják. Nincs lokális helye. Most is készítenek egy új világot. A szabadság világát. Egy valaki nem fér ebbe bele. Az Isten. Hess ki, Isten! Csinálunk egy új világot, a szabadság világát. Isten azonban itt útban van. Félre kell állítani. De majd az lesz a szép, új világ. Ez a szabad világ. De szép lesz, nem lesz Isten, nem lesz hit, nem lesz vallás, nem lesz templom, nem lesznek ezek a szellemi csökevények. Mindenki boldog, szabad ember lesz, az istenkedésre mindig kész ember. 
Az első bűnesetben is mivel veszi rá őket a gonosz? Olyanok lesznek, mint Isten. Jónak és rossznak tudói, és elhiszi az ember.  Ha pedig olyan leszek, mint Isten, akkor nincs szükség Istenre. Az istenkedésre mindig kész ember készen áll Isten helyére lépni. Nem fog sikerülni. Soha nem lesz ilyen világ. Ahogy nem lettek azok a világok, amiket álmodtak a történelem során nagy álmodozók. Soha nem lesz ilyen világ. Tudjátok, miért? Azért, mert az ördög lába nem ember mértékű, ezért előbb vagy utóbb mindig kilóg. Most is ez fog történni. Már történik is. Egyetlen egy új világ, - amit még tervezhet, álmodhat, csinálhat az ember,- sem marad meg. 
És az a szomorú hírem is van, hogy nem csak új világot nem tudunk teremteni, alkotni, új embert sem.  Volt egy, ha jól emlékszem Solohovnak nevezett szovjet író, aki ezzel a címmel írt egy könyvet: Az új ember. Nem tudunk új ember csinálni magunkból. Egymásból sem. De magunkból sem. Nem csak új világot nem tudunk teremteni, új embert sem tudunk kimunkálni, még magunkban sem tudjuk kimunkálni. Még magunkban sem. Az ember megújítása is, a mindenség megújítása is csak felülről jöhet és jön. Ahogy az Igében írva van „Mert minden jó és tökéletes adomány” - figyeld a szót, tökéletes- „onnan felülről, Istentől száll alá”. Értitek? Ami jó és tökéletes, az nem itt termelődik, hanem onnan felülről száll alá, Istentől. Attól, aki a mennyei királyi székben ül. És meghirdeti, mindent újjá teszek. 
Persze azért mondhatja most valaki, hogy: Na, na, azért lelkész úr, sok új dolog van ám a világban, sok új dolgot produkált az ember. Teli van ez a világ újdonsággal. A szellem csodálatos alkotásaival. Kedves Testvérek, igaz, hogy úgy kezdtük tán, hogy gyalog jártunk, aztán mentünk egyre gyorsabb járműveken, most már talán rakétán is fogunk közlekedni, de vajon attól, hogy más a közlekedési eszközünk, mi mások lettünk? Más lett az életünk? Okostelefonunk van, és az információk hihetetlen mennyiségben, hihetetlen gyorsasággal eljutnak hozzánk. És? És attól mások lettünk? Újak lettünk? Megváltoztunk? Az életünk minősége más lett? Más emberekké lettünk? 
Prédikátor könyvében rezignált szavakkal írja Salamon király „Ami volt ugyanaz, mint ami ezután lesz, és ami történt ugyanaz, mint ami ezután is történik. És nincs semmi új a nap alatt.” Igen, változnak az életformák, de ettől az élet nem újul meg. A lényeg nem változott. Legfeljebb a forma és a körülmények. A lényeg nem újult meg. Nem így lesz Jézussal. „Mindent újjá teszek.” És jön a csodálatos felsorolás: Új ég, új föld. És új, megújított emberi élet. Új törvényszerűségek. Mert már bűn nélkül lesz ez az új. Az ember is, meg a világ is. Mi ennek az újnak a lényege? Így olvastuk az Igében, „Isten újra velünk fog lakni”. Mint az Éden kertjében. Isten újra velünk fog lakni. Együtt leszünk a most még láthatatlan Istennel. „Ímé mindent újjá teszek.”
Azzal szeretném befejezni, hogy figyeljétek meg ezt az időt. Nem azt mondja, hogy ímé, mindent újjá tettem, nem azt mondja, hogy mindent újjá fogok majd egyszer tenni, hanem így mondja, hogy: „ímé, mindent újjá teszek”. Egy folyamatról beszél Jézus. Folyamatosan tesz újjá. És Kedves Testvérek, azt mondja Pál apostol, hogy aki Krisztusban van - csak azért hagyok egy kis szünetet, hogy akik tudják az Igét, magukban emlékezetbe vegyék- „aki Krisztusban van, új teremtés az”. Nem lesz, új teremtés az. A hitre jutás pillanatától elkezdődik egy új teremtése. Benned. Az új. A mindenben újjá lesz-ben, az a csoda kezdődhet el, hogy valami új elkezdődik benned itt, új teremtés, mondja az Ige. Nem lesz, a hitre jutás pillanatától már az. 
Amikor valaki hitre jut, attól a pillanattól kezdve meg van a mennyei állampolgársága. Nem ott szerezzük, - vagy sikerül, vagy nem, vagy bejön, vagy nem, vagy úgy van, vagy nem-, azt csak itt lehet megszerezni. Azt csak itt lehet megkapni. Az csak itt kezdődik. „Aki Krisztusban van, új teremtés az.” 
Testvérek, Jézus munkája már folyik. Akiben ott van Jézus hit által, az már új teremtés, újjá lett. És akkor Advent utolsó vasárnapján, karácsonyi készülődésünk végén vessük fel csendben ezt a kérdést, aztán próbáljunk válaszolni rá: Vajon benned elkezdődött már az újjá teremtés? Mert az mindenkiben itt kezdődik. Ha azt tudod most csendben mondani magadnak, hogy nem tudom, miről van szó, ha azt mondod, hogy én bennem nem, akkor mondom, hogy mit csinálj, hogy ne maradjon így. Akkor most csendben imádkozz, és kérd! És köszönd meg, és úgy lesz. És elkezdődik itt és most. Na, mered? Mennyi mindenbe belementünk életünk során. Ez az örök életünk kérdése. Hát bátran kérd! Hallja az ima-meghallgató, kérd bátran! 
Mert hirdetem, hogy van bocsánat neked is. Megbocsátott neked is az Úr. Mert azt mondta, hogy elvégeztem. Nem eztán fogom elvégezni, ott a kereszten elvégeztem, s ez azt jelenti, hogy van bocsánat Takaró Tamásnak és bátran, nyugodtan mondd ide a neved, van bocsánat nekem. Légy szíves köszönd meg, mondd el csendben az Úrnak, aki lélek és itt van. Mondd már egyszer el, hadd legyen boldog karácsonyod! Ne meglopott, ne becsapott, ne üres, hanem boldog. Ezzel kezdődik az újjá tétel. „Ímé mindent újjá teszek.” Veled kezdődhet, ebben a pillanatban. Adja Isten, hogy egy se maradjon ki. Nem nehéz ám megtenni, ha a lelked vágyódik rá. Csak egy ima. Hát mondd bátran el! Hagyok rá egy kis csendet. 

Ámen!
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