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Isten tetszésének emberei

Lectio: Lukács evangéliuma 2; 1-20.
„És lőn azokban a napokban, Augusztus császártól parancsolat adaték ki, hogy mind az egész föld összeirattassék. Ez az összeírás először akkor történt, mikor Siriában Cirénius volt a helytartó. Mennek vala azért mindenek, hogy beirattassanak, kiki a maga városába. Felméne pedig József is Galileából, Názáret városából Júdeába, a Dávid városába, mely Bethlehemnek neveztetik, mivelhogy a Dávid házából és háznépe közül való volt; Hogy beirattassék Máriával, aki néki jegyeztetett feleségül, és várandós vala. 

És lőn, hogy mikor ott valának, betelének az ő szülésének napjai. És szülé az ő elsőszülött fiát; és bepólyálá őt, és helyhezteté őt a jászolba, mivelhogy nem vala nékik helyök a vendégfogadó háznál. Valának pedig pásztorok azon a vidéken, akik künn a mezőn tanyáztak és vigyáztak éjszakán az ő nyájok mellett. És ímé az Úrnak angyala hozzájok jöve, és az Úrnak dicsősége körülvevé őket: és nagy félelemmel megfélemlének. És monda az angyal nékik: Ne féljetek, mert ímé hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lészen: Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában. Ez pedig néktek a jele: találtok egy kis gyermeket bepólyálva feküdni a jászolban. 

És hirtelenséggel jelenék az angyallal mennyei seregek sokasága, akik az Istent dícsérik és ezt mondják vala: Dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek, és e földön békesség, és az emberekhez jó akarat! És lőn, hogy mikor elmentek az angyalok ő tőlök a mennybe, mondának a pásztoremberek egymásnak: Menjünk el mind Bethlehemig, és lássuk meg e dolgot, amelyet az Úr megjelentett nékünk. Elmenének azért sietséggel, és megtalálák Máriát és Józsefet, és a kis gyermeket, ki a jászolban fekszik vala. És ezt látván, elhirdeték, ami nékik a gyermek felől mondatott vala. És mindenek, akik hallák, elcsodálkozának azokon, amiket a pásztorok nékik mondottak. Mária pedig mind ez ígéket megtartja, és szívében forgatja vala. A pásztorok pedig visszatérének, dicsőítvén és dícsérvén az Istent mind azok felől, amiket hallottak és láttak, amint nékik megmondatott.”

Alapige: Lukács evangéliuma 2; 11,12,14.

„És monda az angyal nékik: Ne féljetek, mert ímé hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lészen: Mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában. Ez pedig néktek a jele: találtok egy kis gyermeket bepólyálva feküdni a jászolban. Dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek, és e földön békesség, és az emberekhez jó akarat!”
Kedves Testvérek! Karácsony éjszakáján egy istálló volt az a hely, ahová az egész menny figyelt. Az ember világa nem tudta, hogy mi történt. Mária és József még nem beszéltek senkinek a gyermekről. A titok, hogy ki is született erre a világra oly nagy volt, hogy még ember nem hirdethette. Hiszen ki tudhatta, hogy ebben a gyermekben évezredes próféciák, Isten által előre meghirdetett Igék valósulnak meg? Isten emberré lételének misztériumát először angyalok értették, érthették meg, nem emberek. 

A mennyből alászálló emberi testet magára öltő Jézusról először csak a menny hírnökei beszélhettek. Ők az üzenetet közvetlenül Istentől vették és adták tovább aztán Betlehem mezején pásztorembereknek. Ezek a pásztoremberek pedig – így olvassuk az Igénk végén -, szintén tovább mondták más embereknek. Kétezer esztendeje így mondják tovább generációról generációra, emberek embereknek, hogy Megváltó, Megtartó született. És a mennyből elinduló szent Ige-üzenetlánc nem szakad meg egészen az idők végezetéig. Szerte ma a világon lelkipásztorok - hozzám hasonló módon- olvassák és olvasták ezt az angyali bizonyságtételt és ez alapján hirdetik a Krisztust. Ezt hallottuk az imént, és erre az emberi életeket megmozdítani és átformálni tudó angyalkaros prédikációra fogunk figyelni most mi is. 

Kedves Testvérek, az első mondat, üzenet így hangozott: „Ne féljetek, mert ímé hirdetek néktek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lészen”. Meglepő az angyalok igehirdetésének első mondata. Ez így szólt: „Ne féljetek”. Nem csak a pásztor embereknek szólt ez a mondat, akiknek a félelme érthető volt a Betlehem mezejét betöltő ragyogás okán. Jézus Krisztus a félelem világába érkezett. Nem csak a pásztorokat töltötte be a félelem, hanem Jézus maga is az embervilágba érkezett, amit jellemzett a félelem. De ha a félelem győz az ember lelkében, akkor nem lehet teljessé benne sem a szeretet, sem az öröm. A félelem tulajdonsága, hogy megkötöz és bezár. 

Az első karácsonyi prédikációt hallgatók félelme érthető volt. De Isten éppen, hogy meg akarta nyitni a szívüket, hogy a békesség, a szeretet és az öröm járhassa át és kimozdítsa őket onnan, ahol voltak, Betlehem mezejéről. Isten valami hatalmas ajándékot készített az embervilág számára. Az Ő szeretetének ajándéka Jézus. Őt küldte el a földre karácsonykor. De ahhoz, hogy valaki „átvehesse” ezt az ajándékot, hogy találkozhasson valóságosan Jézussal, ki kell hogy mozduljon abból, amiben van. S ez mindig így kezdődik: „Ne féljetek”. 

Mindannyian elmondhatjuk magunkról, számos okunk lehetne arra, hogy féljünk. Mindannyian el tudnánk mondani, hogy melyek azok a dolgok az életünkben, amelyekre ha gondolunk, félelem járja át a lelkünket ezek kapcsán. De akit a félelme kötöz, az mindig csak hírt hall a templomban és sohasem örömhírt. Márpedig Isten örömhírt készített karácsonykor az ember világ számára. Ebben az angyalkaros karácsonyi prédikációban kétszer is elhangzik ez a szó, hogy öröm. Ha pedig valaki tudhatta, hogy mit jelent az igazi öröm, az éppen az angyal volt. Angyal, aki a Jézussal való találkozás és lét világából érkezett ide a földre. A mennyei világból, ahol örök öröm van. Ezért az angyal hirdethette csak először, hogy aki eljött, azt az örömet hozta magában és magával, amely nem földi, hanem mennyből való. 

Az Isten országa Jézussal érkezett el ide közénk az embervilágba. De kié lesz? Kié lehet? Pontosan kiknek hozta el ezt a világot Jézus? Nemcsak a nyájukat őrző pásztorembereknek szólt az örömhír. Nemcsak Betlehem lakosainak vagy Izraelnek, a választott nép gyermekeinek. Így hallottuk, így hirdette az angyal, hogy „az egész népnek”. És aztán azt mondta, hogy „született néktek”. 

Kedves Testvérek, ebben mindannyian benne vagyunk. Isten senkit nem zár ki ebből az örömből. Mindenkié lett karácsony örömhíre. „Mert úgy szerette Isten ezt a világot, hogy az ő egyszülött Fiát adta, hogy ha valaki hisz ő benne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” Isten karácsonyi gondolatában te is ott vagy. Te is benne vagy. Miért nyílt meg az ég? Miért volt angyaljárás menny és föld között? Mi ad ilyen nagy örömre okot? Így hirdeti az angyal „mert született néktek ma a Megtartó, ki az Úr Krisztus, a Dávid városában”. 

Kedves Testvérek, Jézus Krisztus születésével valami egészen új kezdődött. Vele, benne, általa egy új időszámítás, egy új ma érkezett el közénk. Nemcsak arra a napra volt ugyanis igaz, amit az angyal hirdetett, nemcsak arra a napra volt érvényes az üzenet, amikor hallották, hallhatták ezek a pásztoremberek. Karácsony nem emlék-ünnep. 

Nem valami olyasmi, ami megtörtént, elmúlt és a keresztyének összejárnak emlékezni rá. Karácsony nem emlék-ünnep, mintha Jézus tegnap lett volna, ma pedig már nincs. Az inkarnációtól eltelt két évezredben nagyon sokan élték át azt, hogy elérkezett az ő életükben is a ma, a Jézussal való találkozás napja. A mai nap ugyan azt a lehetőséget hordozza nekünk, számunkra, mint amit jelentett kétezer éve, az első karácsonyi evangéliumot hallgató emberek számára. Ezek a pásztoremberek bölcs igehallgatók voltak. Meghallgatták, amit meghirdetett nekik Isten, kimozdultak onnan, ahol voltak, elmentek Jézusig, és örömmel a szívükben tértek haza. Éltek az ő napjuk adta lehetőséggel.  

Kedves Testvérek, oly sokszor voltunk mi már bölcstelen igehallgatók. Isten mondta az Ő Igéit, de mi valahogy elejtettük őket. Szólt Ő, keresett Ő, de az Igéket, amiket hallottunk, valahogy „elejtettük”. Ezek a pásztorok jó igehallgatók voltak. Bölcs igehallgatók. Ők éltek az adott nap adta lehetőséggel. Hadd bíztassalak, hogy ne halogasd Jézus elfogadását, Jézus befogadását! Ma kell mellette dönteni. Ma lehet mellette dönteni. Mert ki tudja, hogy lesz-e holnap? A ma, most van itt.

Jézus az első karácsonykor szállást keresett születéséhez és nem talált, csak egy istállót, de Jézus ma is szállást keres. Az ajtód előtt áll és zörget, bebocsájtásra várva. „Született néktek ma.” Kicsoda? A Megtartó. Így hirdette az angyal. Jézus azért jött el ebbe a világba, hogy megkeresse és megtartsa azt, ami elveszett. Az embervilág, az ember volt az, aki elveszett. Akiket egyszer Jézus megkeres, azokat meg is tartja. Az első megkeresett, megtalált, megtartott emberei Jézusnak a pásztoremberek voltak. Mi úgy el tudunk veszni ebben a világban. Úgy el tudunk veszni az információk között. El tudunk veszni a saját életünk történései között. Mint a kis juhocska, amely a történet szerint elcsatangolt és eltévedt. A jó pásztor azért jött Testvérek, hogy megkeresse és megtartsa azt, aki elveszett. 

Kedves Testvérek, Jézus megtartó szeretete a legteljesebben a nagypénteki keresztre feszítésében látszódik. Magát elveszítette értünk, hogy megtartson bennünket. Csak azoknak lesz Jézus a megtartója, akik elfogadják Jézus kereszthalálát és az ő váltáságát. Krisztus szeretete és váltsága nélkül az életünk reménytelen, holnaptalan és kilátástalan. 

De, akik hiszik, hogy Megtartóra van szükségük azok, mint a pásztor- emberek, ma is indulhatnak Jézushoz. Azok többé ebben a világban nem céltalanul bolyongó elveszettként fognak járni, ők élik át: Jézus jósága, irgalma, hosszan tűrő szeretete megtartotta az életemet. Krisztus Úr, Megtartó. Hűségesen tartja az életünket egész földi vándorlásunk alatt. 

És nincs más megtartónk a halálban sem, csak Ő. A Megtartó. A halálunk pillanatában is csak egy Megtartónk lesz. Krisztus Úr, Aki nagypénteken legyőzte a bűnt és a halált. Ő a mi Megtartónk egyedül. 

Ezt hirdette az angyal: „Született néktek ma a Megtartó.” Az angyalok értették csak igazán az első karácsony éjjelén a kijelentés nagyságát. Ezért az angyalkar énekelhette csak először, hogy „Dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek.” A Szentírás tanúbizonyság tétele szerint Isten dicsőítése zajlik a mennyben örökké. Karácsony éjjelén Betlehem mezeje a menny részévé vált egy rövid időre. Az angyalok pontosan tudták és értették azt, hogy valami olyan dolog történt, ami miatt földi-mennyei istentiszteletet kell tartani. Ez zajlott le ott, az első karácsony éjjelén. Megszületett a világ Megtartója. Aki elküldte Őt, az előtt az Isten előtt csak imádattal és hódolattal lehet megállni. Ezért az Isten dicsőítését angyalok kezdik. Ebbe a sorba állnak majd be a pásztorok, a keleti bölcsek, az öreg Simeon és a lánc végtelenül hosszú. Benne vagy-e ebben a szent, Istent magasztaló láncolatban? Tudod-e tiszta szívből énekelni, hogy „Dicsőség a mennyben az Istennek?” 

Kedves Testvérek, akinek a szívében valóságos öröm születik, az nem tudja magában tartani. Abból kijön, előjön. Azt mondani kell és énekelni. Tudjuk-e így dicsőíteni a mi Urunkat, hogy Megtartót küldött erre a világra? Az én személyes életem Megtartóját. Ezután hangzik végül: „és a földön békesség, és az emberekhez jó akarat”. 

Az eredeti görög szövegben a szó szerinti fordítás így hangzik: békesség a tetszés embereinek. Ebből adódik a fontos kérdés, hogy kik Isten tetszésének az emberei? Kire áll meg, hogy Isten tetszésének embere lett? Az Újszövetség segít bennünket, hogy megértsük a választ. Amikor Jézus Krisztus megkeresztelkedik, megnyílik a menny, és egy hang hallatszik az égből, amely ezt mondja: „Te vagy az én szeretett Fiam, benned tetszésemet lelem”. Szó szerinti fordítás szerint így hangzott el. Ebből kiderül Testvérek, hogy a tetszés embere Jézus. Isten tetszésének az egyedüli embere Jézus, Isten szerelmes Fia. 

Mert csak Ő volt, Aki az Atyához fordulva, Rá tekintve és Vele közös akaratban élt. Amikor az angyal meghirdeti, hogy a földön békesség, Isten jó tetszésének embereihez, akkor azt üzeni, hogy az Isten előtt kedves, a neki tetsző ember; a krisztusi ember. A Krisztushoz hasonló ember. Krisztusi emberré csak a Krisztusban való hit által lehetünk. Ennek a hitnek pedig, Testvérek van egy sajátossága. Ez a hit mozgósít. 

Kimozdítja az embert abból az állapotából, amiben van. Az angyal azt is elmondta a pásztoroknak, hogy lesz egy jele annak, hogy Megtartót küldött Isten. Így mondták: „találtok egy kisgyermeket bepólyálva feküdni a jászolban”. A pásztorok végighallgatták az istentiszteletet, majd így olvastuk, hogy „sietséggel elindultak”. Testvérek, ha a pásztorok nem hitték volna, hogy amit hallottak, az igaz, egészen bizonyos, hogy éjszaka nem keltek volna útra. De azt olvastuk, hogy, „sietséggel elindultak”. Azt is olvastuk, hogy mind elmentek Betlehembe. Ha nem hitték volna, nem hagyták volna ott a nyájat. Nem indultak volna éjszaka. De mind elmentek. Mind otthagyták a munkájukat és indultak Jézushoz. Miért? Mert elhitték azt, amit az angyal üzent nékik. Testvérek, ez az a hit, ami sosem szégyenül meg. Ez az a hit, ami végül látássá lesz. Megtalálták Józsefet, Máriát, és a kisgyermeket. Hódoltak a király előtt, majd a békesség és az öröm embereiként visszatértek a munkájukhoz. A régi életükbe, a régi munkájukhoz, új emberként. Isten tetszésének embereiként. Az a békesség és az az öröm, amivel „haza”mentek, a Jézussal való találkozás ajándéka volt.
Kedves Testvérek, a Szabadító, Megtartó Jézussal való első találkozása egy embernek szegénységben történik. A pásztoroknak semmije nincs, csak mozdulni tudó lába és alázatos, hívő szíve. De az a csecsemő Jézus is néma és mozdulatlan. Valami titokzatos találkozás ez. Amikor először találkozik valaki Jézussal, akkor a megfeszítettel találkozik. A megszegényítettel, a mozdulatlannal, a megalázottal. Az új élet, annak az embernek az új élete, aki találkozik Jézussal, ebben a szegénységben születik. Mégis olyan hitet szül az emberben, amit többé nem veszít el, mert ez a hit a Megtartójával köti össze. Az élő hit olyan különös mennyei ajándék, amit nem zavar meg a test szerinti látás. 

Nézzétek csak, óriási a kijelentés, amit a pásztorok kapnak. Az is ahol, és ahogyan történik. Szinte befogadhatatlan a hallott üzenet nagysága. De milyen égbekiáltó az ellentét ezzel szemben, amit látnak. Hiszen fölkerekednek és elmennek hittel a szívükben Betlehembe, de ott egy olyan gyermeket találnak, mint amilyen minden megszületett ember csecsemő. Milyen nagy az ellentét a között, amit hallanak, és amit aztán látni fognak. A találkozás helye pedig minden, csak nem királyi. Egy sötét birka istálló. De ez az ő hitükön már semmit nem változtat. Mert a hitük nem a látásból született, hanem abból, amit hallottak és befogadtak. Abból született a hit. És Testvérek, ma is csak hallásból születetik az élő hit. 

Befejezem azzal, hogy elhangzott ma is a karácsonyi bizonyságtétel. Éppen azokkal az Igékkel, amit kétezer éve elmondott, elmondatott Isten az akkori, ottani szolgáival az angyalokkal. Mi is hallottuk. És mi is kaptunk jelet. Ímé az Úr asztalán. A kenyér, melyről eszünkbe jut Jézus Krisztus megtöretett teste. A bor, mely szemlélteti Jézus kiontatott vérét. Ma is, itt is, nagy a különbség a jel és a között, Akit jelez. De, hogyha mozdult a szíved, hallva Isten beszédét, ha hitted, ha hiszed azt, amit mondott, amit hirdetett, mozdulhat a lábad a Jézussal való közösség helye felé. Ha megteszed, örömmel és békességgel térsz haza. Mint Isten jó tetszésének gyermeke. Isten adja, hogy így lehessen!

Ámen!
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