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- évzáró –
Lectio: Zsoltárok könyve 103; 1-13.
„A Dávidé. Áldjad én lelkem az Urat, és egész bensőm az ő szent nevét. Áldjad én lelkem az Urat, és el ne feledkezzél semmi jótéteményéről. Aki megbocsátja minden bűnödet, meggyógyítja minden betegségedet. Aki megváltja életedet a koporsótól; kegyelemmel és irgalmassággal koronáz meg téged. 
Aki jóval tölti be a te ékességedet, és megújul a te ifjúságod, mint a sasé. Igazságot cselekszik az Úr, és ítéletet minden elnyomottal. Megismertette az ő útait Mózessel; Izráel fiaival az ő cselekedeteit. Könyörülő és irgalmas az Úr, késedelmes a haragra és nagy kegyelmű. Nem feddődik minduntalan, és nem tartja meg haragját örökké. Nem bűneink szerint cselekszik velünk, és nem fizet nékünk a mi álnokságaink szerint.
Mert amilyen magas az ég a földtől, olyan nagy az ő kegyelme az őt félők iránt. Amilyen távol van a napkelet a napnyugattól, olyan messze veti el tőlünk a mi vétkeinket. Amilyen könyörülő az atya a fiakhoz, olyan könyörülő az Úr az őt félők iránt.”
Kedves Testvérek! A 2014-es esztendő utolsó istentiszteletére gyülekeztünk egybe. Illő módon zajlódjék ez az istentisztelet és nyilvánvaló módon nem is lehet ez másként, minthogy hálaadással. És ebben a hálaadásban hadd vezessen bennünket Dávidnak ez a csodálatos, imádságos zsoltára. Persze, lehet, hogy úgy érzed itt és most ennek az évnek a végén, hogy: Jó, jó, persze, évzáró Istentisztelet van, mit is kéne mást csinálni, mint hálát adni, de nem nagyon tudom, hogy miért. Hiszen olyan igazán nagy dolog nem is nagyon volt az én 2014-es esztendőmben. Nem nagyon tudom, hogy miért kéne nekem hálát adni. Vagy éppen ki is mondod magadban csendben azt, hogy: Lehetett volna jobb évem is. Volt is már jobb évem ennél az ideinél. 
Kedves Testvérek, biztos, hogy mindennel együtt sem volt senkinek igazán könnyű. Biztos sok fajta fájdalom is ért, csalódás, pofon, betegség, esetleg valakit elvesztettél, akit szerettél, aki része volt az életednek és elhunyt. Az is lehet, hogy egy olyan esztendő van mögötted, amikor megrendültél és sok minden megkérdőjeleződött benned. Megrendültél. Megrendültek a családi kapcsolataid. Megrendült a házasságod. Megrendült a bizalmad emberekben. Lehet, ilyen év van mögötted. Lehet, hogy úgy ülsz most itt ebben a templomban, hogy Isten és te, ti ketten tudjátok, hogy a szíved hűtlenné lett Istenhez. A kezed nem keresi reggel már a Bibliát. A szíved nem vágyakozik már a gyülekezet, az istentisztelet után. Az imád nem kulcsolódik már újra és újra össze hogy köszönő, kérő imádságot fogalmazzon a lelked és a szád. Talán csak azt élted meg, hogy a hajdan volt lelkesedésed elmúlt. Mintha kilopták volna belőled. 

Kedves Testvérek, nem tudjuk, hogy amikor Dávid ezt a zsoltárt megírta, akkor éppen milyen állapotban volt, milyen élethelyzetben volt. Nem tudjuk. Annyit tudunk biztosan, hogy amikor ezt a 103. zsoltárt megírta, megfogalmazta, az a földi élete végén történt. Mintegy összegezése ez az ő egész életének, amiben nagyon sok minden volt. Dávid egy rendkívüli ember volt. A rendkívülisége az Istenben volt, az Istenben, akire figyelt. Akire hallgatott. Akihez könyörgött. Akitől erőt és áldást kért az életére. Rendkívüli ember volt ez a Dávid. Felejthetetlenül nagy király. Istennek különös embere. Sok ajándékkal megajándékozott élet volt. De tudjuk, hogy számtalan förtelmes bűn is ott volt az életében. A gyilkosságra való felbujtástól a paráznaságig, a házasságtörésig megannyi gyalázatos dolog is ott volt az életében. 
Mégis, ahogy Dávid visszatekint mindarra, ami már mögötte van, akkor elmondja ezt a különös zsoltárt, amelyikben az a legkülönösebb, hogy nem azt mondja, hogy áldjad én szám, áldjad én ajkam, áldjad én szavam, beszédem az Istent, hanem azt mondja, hogy áldjad én bensőm, az egész bensőm, a lelkem. Mindenem. Különös módon fogalmazza meg. Mert azzal, amit kimond, azt mondja ki, hogy a szavak nem tudják elmondani, amit a lelkem érez. Ami betölti a bensőmet, amivel egészen tele vagyok. Csak úgy kifolyik belőle, kibugyog belőle: „Áldjad én lelkem, áldjad én egész bensőm az Urat.” 
Kicsit olyan ez a zsoltáros imádságos vallomásos szerelem, megfogalmazhatatlan valami, mint maga a zene. Hogy olyan dolgokat tud kimondani, kiváltani az ember lelkéből a zene, amit nem tud megfogalmazni igazán a szavaival, nem tud elmondani igazán. Persze tesz kísérletet. „Áldjad én lelkem az Urat”. Nem a szám, az kevés hozzá. Nem a szavaim, mert azok kevesek hozzá. Mindenestől az egész lelkem, érzéseim, gondolataim, aki én ott belül vagyok. Mindenem áldja az Urat. Érdemes ezen elgondolkozni, hogy mi az oka annak, hogy Dávid így fogalmazza meg az Isten iránti érzését, hogy egész bensőm, egész lényem mindenestől fogva áldjad az Urat. 

Dávid látja Isten iránta és népe iránti jó téteményeit: „Áldjad én lelkem az Urat és el ne feledkezzél semmi jó téteményéről.” Látja Isten jó téteményeit, és ahogy ezeket számba veszi, fogalmazódik meg benne ez az Istent magasztaló, áldó, egész bensejét megmozgató csodálatos vallomás. Dávid konkrét eseményeket lát. Konkrét történéseket lát. Ezeket maga elé képzelve mondja, hogy Áldjad én lelkem azért a sok jó téteményért, amit velem tettél Uram. Csak egy dolgot tudok rá mondani, a hálát. Ami megjelenik ebben az imádságban, az mozgatja, hogy látja Isten minden jótéteményét, amit vele és az ő népével maga az Isten cselekedett. 
Kedves Testvérek, egy kicsit ezt szeretném körbejárni veletek, hogy az látja Isten jótéteményeit, aki hálás szívvel gondol Isten minden jótéteményére, akiben megfogalmazódik a hála és nem hálátlanul éli az életét. A hálátlan ember nem lát Isten dolgaiból semmit. Volt-e az életünkben ilyen, hogy látom hálás szívvel Isten jótéteményeit? Hadd kérjelek most arra, hogy próbáld meg emlékezetedbe idézni. Próbáld meg most magad elé idézni azokat a jótéteményeit Istennek, amelyeket ebben az esztendőben veled cselekedett. Próbáld meg. Arra fogsz rájönni, hogy miközben tudván tudod, hogy voltak Istennek jótéteményei az életemben, sőt, talán naponta, milyen nehezen vagy egyáltalán nem tudunk emlékezni rá pontosan. Tudjátok azért, mert minden valahogy olyan természetes volt. Minden olyan volt, mintha nekem az járt volna. Úgy jött egyik a másik után.  És ha most azt mondom, hogy mégis arra kérlek, hogy próbáld meg magad elé idézni Isten jótéteményeit, amelyeket veled cselekedett 2014-ben, akkor, bár tudod, hogy ilyen biztos volt, de meglátod, sikerül-e?
Nem így vagyunk Testvérek a bajokkal. Azok nagyon elevenen tudnak élni lenni és megmaradni bennünk. A rossz dolgokra hihetetlenül pontosan tudunk emlékezni. Minden pici mozzanatára. És Isten jótéteményeire, pontosan? 
Az idei asszony-karácsonyon volt egy asszony testvérünk, aki bizonyságot tett és nagyon jó volt ezt a bizonyságtétel mindenkinek, akik ott tudtunk lenni hallgatni, mert végül is arról beszélt ő, hogy mennyi apró ajándékkal élteti Isten az embert. És, hogy el ne feledkezzen róluk, össze is volt írva, s elmondta egyiket a másik után. Hogy nem kell kölcsön kérnie bármilyen kevés is a nyugdíja. Egyedül él. S ki tud fizetni mindent. El ne feledkezzél semmi jótéteményéről. Eljutottam odáig – mondta - hogy boldog vagyok, ha valakinek főzhetek vagy süthetek. Hálás vagyok érte, s nem nyűg. Nagyon örülök neki, hogy az orvosi rendelőben, igaz sokat kell várni, de van orvosi ellátásom. S mondta ez az özvegyasszony egyiket a másik után. Mennyire hálás, hogy Isten az ő jótéteményeivel napról napra viseli a gondját. 
El ne feledkezzél… „áldjad én lelkem az Urat és el ne feledkezzél semmi jótéteményéről”! Mert elfeledkezni róla, ez a háládatlanság, a hálátlanság. Ezért el ne feledkezz! Az egész elmúlt esztendőnk Testvérek tele volt Isten jótéteményeivel! Azért vagy itt, mert minden reggel felébredhettél. S milyen jótétemény, hogy látsz, hallasz, tudsz járni, élsz. Milyen jótétemény, hogy valaki vár. Milyen jótétemény, hogy valakit rád bízott az Isten. Milyen jótétemény, hogy van kiért kimenni a konyhába és bemenni a munkahelyre. Milyen jótétemény, hogy valakit szerethetsz még, s valaki biztosan szeret. El ne feledkezzél semmi jótéteményéről. Sőt, adj hálát ezekért. Ennek van itt ebben az évben a végső alkalma. Adj hálát! 
Testvérek, az nem feledkezik el Isten jótéteményeiről, aki látja és ezért számon tartja azokat. Hát eztán lásd meg és tartsd számon! Testvérek, csak a hit szemével láthatóak hálára indító módon Isten jótéteményei. Sokféle szemmel nézzük mi az életünk történéseit és eseményeit, de itt arról van szó, hogy minden jótéteményét lásd meg, s aztán el ne feledkezz róla. Biztos tudjátok mindannyian, hogy mielőtt ide be szoktunk jönni istentiszteletre, a lelkészi hivatalban ketten-hárman, öten-hatan, mikor mennyien - presbiterek megállunk és imádkozunk. Van úgy, hogy mi imádkozunk a lelkészek, van úgy, hogy egy-egy presbitert kérünk meg, hogy imádkozzon. Aki ma imádkozott, az elmondta azt az Igét is, amit most én is szeretnék a szívetekre helyezni, hogy „Mid van ember, amit ne úgy kaptál volna?” Mid van ember? Hát nincs semmink. El ne feledkezzél semmi jótéteményéről. Mert mindent úgyis csak kaptál. 

Figyeljük meg azt, hogyha az ilyen természetesnek vett dolgaink, amiért nem szoktunk hálát adni, azt elveszi az Isten, hogy föl vagyunk háborodva. Amit egy életen át soha nem köszöntünk meg. Már nem látok jól. A mindenit neki. De előtte hatvan éven keresztül jól láttam, soha nem köszöntem meg. Már nem hallok jól. De előtte nagyon jól hallottam. Már nem tudok jól menni. Beszélgetünk: jaj, látom te is sántikálsz. Jó, de nem sántikáltam mindig. Volt azért az életemnek hatvan egynéhány éve, hogy nem sántikáltam. Hogy tud fájni nekünk, ha Isten elvesz valamit, amit soha nem köszöntünk meg. Amiért soha hálát nem adtunk. Mert az olyan természetes volt. „Mid van ember, amit ne úgy kaptál volna?” Vedd észre Isten mindennapos ajándékait, s ha így kezdenénk - el nem feledkezve hálát adni Istennek - minden napunkat, higgyétek el, nem lenne időnk zúgolódni, panaszkodni, elégedetlenkedni. 
De akkor jussunk el a hálaadásban, az Isten jótéteményei számbavételében odáig, hogy és tessék mondani, azért is, ha betegség van rajtam? Ha gyógyíthatatlan vagyok? Ha félve készülök valamire? Ha testi és lelki nyomorúságok vannak rajtam? Azért is adjak hálát? Azokra is úgy nézzek, mint a Te jótéteményeid? S azokat is köszönjem meg? Csak az Isten tudja, hogy hányan jöttek ide ma leterhelt szívvel. Nagy-nagy, súlyos terheket hordozva. Betegségnek vagy halálnak szelétől megérintve. Félve. Félve a holnaptól. Félve attól, ami rájuk vár. Hányan jöttek ide kétségbeesetten, mert minden elromlott. Ezért is adjunk hálát? Amikor azt mondja az ige, hogy „minden jótéteményért”, ez az? A könnyek, hogy lehetnek jótétemények? A félelmem, a keresztem, amit hordozok, a csapások, amik rajtam vannak, a nyomorúságaim. Sőt kérdezzük meg egyenesen így: vajon a szenvedés, bármely kereszt lehet Isten jótéteménye? Nehéz keresztet hordozni. Súlyos testi fájdalmat, amikor a halál szorongatja az ember szívét és lelkét. Ez is lehet jótétemény?   
Kedves Testvérek, nehéz lecke jön. Ha nem érted is a rajtad lévő keresztet, hidd és fogadd el és bármilyen nehéz lesz kimondani is, mégis köszönd meg. Akkor is, ha nem érted. Akkor is, ha pont az ellenkezőre áll az egész lelked. A szíved, a gondolataid, gyötrő miértekkel. Ma este mégis erre kérlek, talán soha nem tettél erre nézve kísérletet, fogadd el. Ha nem érted is és köszönd meg. Adj hálát azért, amit nem értesz, és nagyon fáj. Mondd el Istennek, hogy Uram, nem értem. De, ha Te erre bíztatsz, akkor köszönöm. Az eszem nem tudja mondani, a szívem sem. Csak a hitem meri mondani. Hadd lássam meg Uram, milyen jót hozol ki belőlem.
Egyszer Végh Tamás lelkész testvérem tett bizonyságot egy szolgálatában, amit hallhattam az ő nagyanyjáról, aki átélte Pesten a főváros bombázását és akkor előjöttek a pincéből – az ő házukat is lebombázták - kijött, körülnézett és azt mondta: „Na, Uram, kíváncsi vagyok, hogy ezt hogy hozod rendbe!”. Merthogy tudta, Isten rendbe hozza, amit mi bűnös kezeinkkel tönkretettünk. 
Tudom Testvérem, egy csomó dolog van, amitől félsz. Talán közben sajnálod is magad. Ma este próbálj meg helyette hálát adni és áldani az Istent. „Mindenekben hálát adjatok.” Mert ez Isten akarata hozzátok, s látjátok, hogy folytatódik ez a csodálatos zsoltár már a harmadik versben „és megbocsátja minden bűnödet, és meggyógyítja minden betegségedet, és megváltja életedet a koporsótól, kegyelemmel és irgalmassággal koronáz meg”. Szabad hinned ezt! Merd hinni ezt! És ezzel a hittel hordozd a keresztedet. A többit meg bízd a téged szerető Úrra. 
Egy dologra szeretném még felhívni a figyelmeteket. Amikor arra bíztat bennünket ez a csodálatos imádság, hogy semmi jótéteményéről el ne feledkezzünk, akkor elsőnek ezt mondja Dávid, „aki megbocsátja minden bűnödet”, majd így folytatja „és meggyógyítja minden betegségedet”. Ó, Testvérek, mennyi bajunk volt az Istennel. S mennyi bajunk volt egymással. Mennyire nem tudtuk megélni, hogy: „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, lelkedből, szeresd felebarátodat, mint magadat!”. Mennyire nem ment Uram! Bűnt bűn hátán követtünk el mindkét irányban. Ő pedig azt hirdeti: megbocsátja minden bűnömet. És kegyelemmel koronáz meg. 
Igen Testvérek, mert Jézusnak a vére nyomtalanul lemos mindent. 2014 és eddigi életem minden bűnét nyomtalanul lemossa. „Megbocsátja minden bűnödet.” Ma hiheted, Isten sem lát egyet sem rajtad. Mert nem bűneink szerint cselekszik – olvastuk a 10. versben – „Nem bűneink szerint cselekszik velünk, és nem fizet nékünk a mi álnokságaink szerint”. Fogadd el és most csendben köszönd meg! És köszönj meg minden neked szóló igét és ígéretet! És, ha végre, az Istentisztelet végére megtelt a szíved hálával Isten minden jótéteményéért, akkor jól zártad az évet, akkor zártad jól ezt az évet. 
Ámen!
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