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Jézus: „Én sem kárhoztatlak, eredj elés többé ne vétkezzél”

Lectio: János evangéliuma 8; 1-11.
„Jézus pedig elméne az Olajfák hegyére. Jó reggel azonban ismét ott vala a templomban, és az egész nép hozzá méne; és leülvén, tanítja vala őket. Az írástudók és a farizeusok pedig egy asszonyt vivének hozzá, akit házasságtörésen kaptak vala, és a középre állítván azt, Mondának néki: Mester, ez az asszony tetten kapatott, mint házasságtörő. A törvényben pedig megparancsolta nékünk Mózes, hogy az ilyenek köveztessenek meg: te azért mit mondasz? Ezt pedig azért mondák, hogy megkísértsék őt, hogy legyen őt mivel vádolniok. 
Jézus pedig lehajolván, az ujjával ír vala a földre. De mikor szorgalmazva kérdezék őt, felegyenesedve monda nékik: Aki közületek nem bűnös, az vesse rá először a követ. És újra lehajolván, írt vala a földre. Azok pedig ezt hallván és a lelkiismeret által vádoltatván, egymásután kimenének a vénektől kezdve mind az utolsóig; és egyedül Jézus maradt vala és az asszony a középen állva. 

Mikor pedig Jézus felegyenesedék és senkit sem láta az asszonyon kívül, monda néki: Asszony, hol vannak azok a te vádlóid? Senki sem kárhoztatott-é téged? Az pedig monda: Senki, Uram! Jézus pedig monda néki: Én sem kárhoztatlak: eredj el és többé ne vétkezzél!”

Alapige: János evangéliuma 8; 10-11.

„Mikor pedig Jézus felegyenesedék és senkit sem láta az asszonyon kívül, monda néki: Asszony, hol vannak azok a te vádlóid? Senki sem kárhoztatott-é téged? Az pedig monda: Senki, Uram! Jézus pedig monda néki: Én sem kárhoztatlak: eredj el és többé ne vétkezzél!”
Kedves Testvérek! Napi igénket olvastam az Újszövetségből. Nagyon jól tudjuk, hiszen ismerjük ezt a történetet, hogy házasságtörésen - ahogy mondják, inflagranti - tetten értek egy asszonyt, és vitték az írástudók és a farizeusok Jézus elé, aki ekkor már újra a jeruzsálemi templomban volt. Mindez az esemény az egész zsidóság életének egyik legnagyobb eseményét éppen ünneplő gyülekezet előtt történik. Ez volt az úgynevezett lombsátorok ünnepe, amikor azt ünnepelte a hívő zsidóság, hogy a honfoglalást megelőzően negyven évig, amíg a pusztában vándorolniuk kellett, sátrakban laktak. És ez a sátor sokszor csak lombokból készült és ágakból, ezért nevezték lombsátorok ünnepének. Nagyon hálásak voltak Istennek azért, hogy ez alatt a negyven esztendő alatt, még ilyen körülmények között is, sátrakban élve és folyamatosan vándorolva is megőrizte őket, megtartotta őket az Isten. Ezt ünnepelték, erre emlékeztek. 

Az volt a szokás, hogy a hét nap – mert hét napig tartott ez az ünnep - utolsó estéjén egy egészen rendkívüli alkalmat szerveztek. Ez az este, amelyik mindig átcsapott az éjszakába és a hajnalba is, önfeledt és mámoros hangulatban telt. Énekeltek és táncoltak, ettek és ittak, egészen későig. Nyilvánvaló módon, ebben a hangulatban, ebben a légkörben, ebben a mámoros miliőben a gátak és a lefojtások felszabadultak. 

Ezt az éjszakát követő hajnalon érték házasságtörésen ezt az asszonyt, akiről a történetünk szól. És rögtön melegében vitték is a templomban már kora reggel óta ott ülő és az ott lévő népet tanító Jézus elé. Tömeg volt a templomban, mert, bár vége volt a lombsátorok ünnepének, de a zsidó szokás az volt, hogy a nyolcadik napon kora reggel, elmentek elbúcsúzni a templomtól. Mert volt, aki soha többé nem lépett be, mert elhunyt – a jeruzsálemi templomba. A legtöbben pedig évente egyszer jutottak föl a fővárosba, a jeruzsálemi templomba. Ezért amikor vége volt az egyhetes templomi ünnepsorozatnak, akkor a nyolcadik napon elmentek, hogy elbúcsúzzanak a templomtól. 

Úgy elgondolkoztam, hogy milyen szép dolog is ez. Így aztán tömeg volt a templomban kora reggel és tömeg volt a templomot körülvevő udvarban egyaránt. Az a jelenet, amit felolvastam, az egy zsúfolt templomban történt. És miután az asszonyt, akit tetten értek, úgy állították le Jézus elé, hogy a templom közepén legyen, ezért tulajdonképpen mindenki láthatta, aki látni akarta, hogy mi történik, és hallhatta, ha hallani akarta, hogy mi történik a templomban. 

Mózes törvénye szerint az ilyen bűn büntetése a halál volt. Kétféleképpen végezték ki a vétkeseket. Az egyik, az nagyon ritkán történt, hogy megfojtották. Ez volt az egyik halálnem a házasságtörésre. A másik az volt, hogy megkövezték. A kövezésnek pedig az volt a törvényi rendje, hogy a tettenérő dobja ez első követ, s aztán addig dobálják a követ rá, amíg meghal. 

Kedves Testvérek, de mert Mózes, aki ezt a törvényt adta Isten embere volt, ezt a súlyos bűnt az ő törvénye nem így bűntette, hanem úgy, hogy mindkét felet, a férfit is meg a nőt is megkövezték. Ketten követték el a házasságtörést, kettőjüknek kellett bűnhődni érte. Most pedig azt látjuk, hogy nincs itt a férfi. Hogy azok az írástudók és farizeusok nem vitték oda Mózes írott törvénye szerint – amire hivatkoztak- mindkét házasságtörőt. Csak a nőt. 

Aztán megszólaltak ott Jézus előtt, s idézték a Mózes könyvéből a törvényt, pontosabban csak azt a részét, ahol Mózes azt mondja, hogy „és akkor meg kell kövezni az asszonyt is…” és eddig idézték a törvényt. Itt folytatódik „… és a férfit is”. Ezt már nem idézték. Az ilyenek köveztessenek meg – mondja Mózes – de azt nem mondták, hogy mit mondott még Mózes ugyanebben az egy mondatban. A törvényben az volt megírva, hogy mindkettőt. A férfit is és a nőt is meg kell kövezni. 
Tudjátok, amikor készültem, úgy elgondolkoztam én ezen a dolgon. Vajon változtak az írástudók Jézus Krisztus óta? Mások lettek? A mai világ írástudói is ismerik a saját országuk törvényeit, s aztán azt a gyakorlatot képviselik, hogy az élet és világszemléletük alapján alkalmazzák ezt a régi, e történetben is lévő kettős, kétféle megítélést. Azt kellett volna csinálniuk, hogy odaviszik a férfit is és a nőt is, és kérik mindkettőre a halálos ítéletet, hogy mondja rá Jézus, hogy igen. De csak az egyiket viszik. Akit meg akarnak ölni, s akit csapdaként akarnak használni. A másikról úgy tesznek, mintha semmi vétke nem lenne. Mintha a törvényben nem lenne megírva egyértelműen, hogy a férfi bűnét is meg kell büntetni. S, noha itt van a törvény, amit ismerünk, a felét a mi akaratunk, ízlésünk szerint alkalmazzuk valakire, a másik felét, aki hozzánk tartozik, egy másik férfi, egy brancs vagyunk, igazolni akarjuk, amit a férfi tesz, ő a miénk, ő közénk tartozik, arra nézve úgy teszünk, mintha semmit nem követett volna el. 

Írástudók. Kettős mérce. Ha valakit ki akarok gyilkolni, akkor odaállítottam a törvény elé. És ugyan ezt a törvényt nem alkalmazom arra, akit semmiképpen nem akarok likvidáltatni. A mai írástudók bűne, amiért egyszer felelni fog mindegyik Isten ítélőszéke előtt, hogy ismerik az igazságot, ismerik a törvényt, és világnézetük, szívük, véleményük szerint egyoldalúan alkalmazzák, akit meg akarnak ölni és arra nem, aki közéjük tartozik. 
Ördögien rafináltak és okosak voltak, a gyűlöletüket beöltöztették a törvényesség, az igazság, a tisztaság védelmébe. A szívük legmélyéig gyűlölték Jézust. Íme, ez a házasságtörő asszony tetten éretett, Mózes megmondta, az ilyet meg kell ölni, meg kell kövezni, Mester, te mit mondasz? Csak az Ige hozzáteszi ezt a mondatot „ezt pedig azért mondták, hogy megkísértsék Jézust és, hogy legyen őt mivel vádolni”. 

Testvérek, ez a templomi jelenet közvetlenül Jézus halála előtt történt. Ekkor már óriási feszültség volt Jézus, és az írástudók és farizeusok között. Folyamatosan állítottak csapdákat Jézusnak. Megpróbálták valamilyen kelepcébe becsalni, hogy végül törvény elé állíthassák és kivégeztessék. Újra és újra kísérleteztek, s Jézus ebben a részben már, a hetedik részben már nyíltan megkérdezi őket: „miért akartok engem megölni”? Feszült volt a hangulat ezen az ünnepen. Jézust mindenképpen meg akarták ölni. Nem tartozott a „mainstream”-be. Nem tartozott az akkor elfogadott világ főrendjébe. Ő valami mást képviselt. 

Ezért vitték oda hozzá ezt a házasságtörésen tetten ért asszonyt. Egy újabb esély, egy újabb csapda, egy újabb lehetőség, úgy gondolták, csak két választási lehetőség van, mind a kettőbe belebukik Jézus. Az egyik, hogy megvédi az asszonyt, akkor ellene mond Mózes törvényének, tehát őt is meg kell ölni. A másik, Mózes törvényét igazolja, kimondja a halálos ítéletet az asszonyra, a törvénnyel egyetértve, s akkor mindenki azt mondja ott a templomban, az az óriási tömeg, hát eddig nem ezt hirdette ez a Jézus. Hát ő a szeretetről beszélt, a megbocsátásról beszélt, az irgalomról és most valami mást mond? Mindkét út halálos volt Jézusnak. Mester, te mit mondasz? Tapintható volt a feszültség. 

A megalázott, megszégyenült, tetten ért asszony ott a templom közepén, a még várakozó, de már diadalittas írástudók és farizeusok, a néma csöndben az eseményeket figyelő tömeg. Azt mindenki tudta, hogy az asszonyt megkövezik. Egyetlen egy szó nem hangzik el az asszony mellett. És még ő maga sem szólal meg, hogy védené magát, hogy azt mondta volna, a törvény szerint itt kéne állni a férfinek is. Vagy kért volna irgalmat vagy megértést. Egy szót nem szól, mert tudja, hogy a törvény szerint néhány percen belül megölik. Így szólt a törvény. 

Te mit mondasz, Mester? Ebben a roppant feszült élet-halál helyzetben a feltett kérdésre Jézus nem válaszolt, hanem írt. Ez az egyetlen hely az Újszövetségben, ahol látjuk Jézust írni. Azt nem tudjuk, hogy mit írt a templom kövezetén lévő porba, ma sem tudja senki. Tudniillik nem ez volt a lényeges, hanem az idő és a csend, amit Jézus hagyott mindenkinek. Időt, csendet. 

Első rendben az írástudóknak. Hátha eszükbe jut, hogy Jézus már kimondott hét jajt rájuk. Hogy jaj néktek, képmutató írástudók és farizeusok! Hétszer elmondta kiáltva Jézus már. Hátha most eszükbe jut, egymás után mondta el Jézus, hogy jaj, jaj, jaj néktek, s mindig elmondta, hogy miért. Hátha most eszükbe jut. De az írástudók szívében a gyűlölet, az kérlelhetetlen volt. Ezért az Ige szerint elkezdik unszolni Jézust. Sürgetik, szorgalmasan tudakolják, mondd már! Mit mondasz? Mit szólsz ehhez? Úgy kell nekik, hogy Jézus mondjon valamit, mert tudják, hogy csak két dolgot mondhat és utána megvádolhatják. Törvény elé állíthatják, végre kivégezhetik! Hát, az asszonyt is megkövezik, de ez csak adalék. Tele volt a szívük gyűlölettel. 

És tudjátok, amikor ennyi gyűlölet van valakiben, azon nagyon nehezen tud áttörni Isten Lelke. Mester, mit mondasz, válaszolj már! Jaj, ha valakinek hiába van a templom csendje. Jaj, ha valakinek hiába telik az idő a templom csendjében. Aztán elhangzik Jézus szájából a válasz is. Aki közületek nem bűnös, az kezdje meg a kövezést. „Az vesse rá az első követ.” Aztán megint lehajolt Jézus. S megint elkezdett írni a templomi kövezet porába. 

Ezen is úgy elgondolkoztam, hogy Jézus miért nem kérdezte meg őket, hogy hol a férfi? Ti Mózes törvényére hivatkoztok és csak a feléről beszéltek. És az egyik bűnöst ide cipeltétek. De Jézus tudta a szívüket. Nem is vitatkozik velük. Sőt, nem is beszélget velük. Csak kijelent valamit. De Testvérek, attól a pillanattól kezdve, hogy Jézus kimondta ezt a mondatot „az vesse rá az első követ, aki nem bűnös”, attól kezdve a bennük lévő gyűlöletet felülírja valami. Elhangzik Jézus mondata ebben a templomi csendben, és ez a Jézusi mondat elhatalmasodik bennük. És lehajolva írt a földre újra. Újra adott időt Jézus, újra adott időt minden írástudónak és farizeusnak. De már úgy kaptak újra időt, hogy hallották Jézust is, és a lélek, a lelkiismeretük megmozdult. Nem egy egyszerű dolog ám. Nem egy egyszerű dolog Isten Lelkének a lelkiismeretünket megmozdítani. Az egy nagy munka. Annyira körbe bástyázzuk és védjük magunkat, hogy az nagyon nagy munkája a Szentléleknek, ha végre sikerül. 

Sorsdöntő ez a pillanat mindenkinek, aki a templomban van, aki hallja Jézus szavát. Mit is válaszolt Jézus nekik? „Aki közületek bűntelen és igaz.” Mózes törvénye szerint kezdje meg a kövezést. „Aki közületek bűntelen és igaz”, dobja az első követ. De megszólalt már közben a lelkiismeretük Jézus szava nyomán. Rájuk tört végre a bűntudatuk, most nem kéne elmenni a templomból! Végre megtörténik velük, hogy vádolja őket a lelkük, a saját lelkük Jézus szava nyomán. Most nem kéne meglépni. Most kéne ottmaradni Jézus előtt. Így nem szabad elmenni soha a templomból. Ott kéne maradniuk bűnbánón és egyszer bűnvallón Jézus előtt. Most az Ige azt mondja, hogy „ma, ha az Ő szavát halljátok, meg ne keményítsétek a szíveteket”. De a gyűlölet mindig keményíti a szívet. Azt mondja az Ige, hogy Jézus szava nyomán mindegyiket vádolta a lelkiismeret, a vénektől kezdve, mindet. 

Testvérek, és amikor vádolni kezd Jézus szavára minket a lelkiismeret, két dolog történhet. Elmegyek Jézus elől, elmegyek a templomból, váratlanul tetten ért és leleplezett életemmel, nyugtalan lelkiismeretemmel kimegyek a templomból, ahogy kimentek ezek, vagy ottmaradok Vele. Az írástudók és farizeusok elmentek. Dolguk végezetlenül. Sem Jézust, sem az asszonyt nem tudták megölni. Ítélkezve jöttek be a templomba, saját lelkük által megítélve mentek ki. Vádlóként léptek be a templomba, és vádlottként mentek ki. Elismerve mindenki előtt, hogy ők is házasságtörők. Mind. Kivétel nélkül. A kő, amit mindenkinek vinnie kellett magával a kövezéshez, kiesett a kezükből. De a bűn, amivel bejöttek a templomba, ott maradt. A kő kiesett, de a bűnük velük ment haza. A követ elengedték, a leleplezett bűnüket szorongatták. 

Szörnyű így elmenni az irgalmas és megbocsátani kész Jézustól. Megítélve, esélyt kapva és mégsem élve vele. Pedig Jézus kaput nyitott minden egyes írástudónak és farizeusnak. Azért maradt csendben egyszer, azért maradt csendben kétszer. Azok elmentek, elment mindenki, kiürült a templom, s ketten maradtak, Jézus és az asszony. Augustinus, ez a drága egyházatya így ír erről a jelenetről: „Ketten maradtak, a nyomorúság és az irgalom”. Gyönyörű. És tudjátok az mindig megrendítő és gyönyörű, amikor ők ketten találkoznak, a nyomorúság és az irgalom. Ő és én. Jézus és egy bűnös szív. 

Különös, Jézus egy szót sem beszélt az asszonnyal. Különös, nem hajlandó az asszonyról sem beszélni. Hiába erőltetik az írástudók, Jézus nem hajlandó velük az asszonyról beszélni. Amikor Jézus megszólal, az írástudókról beszél. Jézus sem az asszonnyal, sem az asszonyról egyetlen szót sem mond. A templomi csendben és kegyelmi időben Jézus soha nem másról beszél, mindig rólam, mindig nekem és mindig kettesben. Bárhányan ülnek is egy templomban, aki találkozik Jézussal ott, akkor, az mindig átéli, hogy kettesben vagyunk. Ő és én. Akárhányan ülnek körülöttem, nincs ott senki más csak a nyomorúság és az irgalom, Jézus és én. Ketten maradtak. 

S Jézus most mutat egy harmadik utat, az írástudók és a farizeusok úgy gondolták, csak két út van, mind a kettő a halálba visz. Jézus most mutat egy harmadik utat, az egyetlent, amelyik az életre visz. Ez a Jézus útja. Csodálatos jelenet következik. Gyönyörűségesen szép. Hiszen, amikor Jézus másodszor is lehajolt és írt a porba, ez alatt kiürült a templom. Biztos, hogy hosszú idő lehetett. Elment mindenki. Az írástudók, a farizeusok megszégyenülve, a kíváncsi tömeg vegyes érzésekkel, és az Ige szerint Jézus egy pillanatra sem nézett fel mindeközben. Tudjátok, miért? Egérutat adott az asszonynak. Ezért nem nézett fel. 

Kislisszolhatsz. Te is elmehetsz, visszamehetsz a tegnapi életedbe. Visszamehetsz a családodhoz, megcsalt férjedhez. Visszamehetsz a megcsalós életedbe. Most te is kimehetsz, mintha semmi nem történt volna. Senki nem őriz, senki nem figyel rád. Én sem nézlek, mehetsz! Szabad vagy. Szabad vagy tenni, amit akarsz. Mindenki elment a templomból, te is elmehetsz. Megúsztad. Kinyílt az egérút, fuss, vissza se nézz! Tehetsz úgy, mintha elfelejthetnéd, ami otthon történt. S mintha elfelejthetnéd, ami a templomban történt. S miért gyönyörű ez a jelenet? Mert miközben Jézus nem néz föl, hogy adjon az asszonynak egy esélyt, hogy elmenjen, az asszony nem ment el. Nyitva volt a templomajtó. Jézus rá sem néz. Mehetne ki a tömeggel vagy legalább a végén, mintha mi sem történt volna, túl vagyunk rajta. Szörnyű volt, de túl vagyunk rajta. De meg sem mozdul. Egy szót sem szólt, csak állt Jézus előtt. Vajon ki maradt volna ott közülünk? Ki nem ment volna ki csendben, sietve a templomból? Sodródva a tömeggel. Vajon, ha Jézus belekiáltaná a csendünkbe, hogy aki igaz és bűntelen, nem vétkes az ítélhet, ítélhet mások felett, vajon elmennénk a lelkiismerettől vádolva? Vagy ott maradnánk Jézus előtt kettesben? Egyszer úgy, hogy én vagyok a nyomorúság, ő meg az irgalom. Egérúton tovább? 

Ez az asszony végighallgatta Jézus szavait figyelmesen, és lelke megérzett, megértett valamit e közben. Azt, hogy Jézus különös módon elfogadja a Mózesi törvényt és nem törli el. Hiszen azt mondta a vádolóknak, hajtsátok végre a törvényt, dobjátok a követ! Nem törli el Jézus a törvényt. Nem mondja azt, hogy így nem lehet végrehajtani, nincs itt a férfi. Azt mondja, rajta, kezdjétek, jogos. Kövezzétek meg! De hogy tölti be a törvényt? A törvény betöltése a szeretet - tanítja az Úr. És most jön a szeretet. 

A szeretet természete az, hogy mindig menti a másikat. A gyűlöleté, hogy mindig írtja a másikat. A szeretet törvénye az, hogy mindig menteni akarom a másikat. Keresem neki a mentséget. Jézus is megtalálta. Betölteni a törvényt, szeretetben. Mert ezt mondta, hogy aki nem vétkes, rajta, hajtsa végre Mózes törvényét. Ez az asszony megérezte, hogy Jézus szereti és belekapaszkodott. A te szíved még soha nem csordult meg ezzel, hogy engem szeret ez a Jézus? Hogy végre egyszer úgy bele kellene kapaszkodnom ebbe. Nem mozdult ez az asszony, mert személyesen várt valamit. Valamit, ami már csak neki szól. Nincs ott már senki, nem kért, nem kérdezett, nem magyarázkodott. De nem mozdult. Uram, mondj valamit csak nekem!

És mond is neki Jézus az üres templomban. „Asszony, hol vannak a vádolóid?” S figyeljétek ezt a kérdést, múlt időben van: „senki sem kárhoztatott téged?”Alig mentek el az írástudók. Fröcsögött a szájuk. Olvasták a Mózes törvényét. S Jézus felteszi ezt a kérdést asszony, senki nem vádolt téged? S most jön a válasz, ami a hit leglényege, hogy a hitben bátor döntés van, a hitben bátorság van, a hitben szent vakság van, hogy majd látás legyen belőle. Mert azt meri mondani az asszony, hogy senki. Hátha nincsenek vádlók, nincs vád, akkor az asszony megmenekült. De Jézus még vádolhatná. Senki nem vádol téged? Az egyetlen, akinek joga lenne hozzá. Jézus még vádolhatná ezt az asszonyt. És nem teszi. Döbbenetes. Én sem kárhoztatlak. Nem ítéllek el. 
Mikor értjük meg, hogy ilyen Jézusunk van? Mikor ragadjuk meg már ennek a csodálatos Jézusnak a kezét? Ennél nyilvánvalóbb bűnben lenni, mint házasságtörésen tetten érni egy asszonyt… S a végén azt mondja neki Jézus, nem vádollak. Senki nem vádol asszony és én sem, senki nem ítél el és én sem, senki nem kárhoztat és én sem. Mert újat kezdeni mindig így lehet és innen. És ez az asszony újat akar kezdeni. Menj el és többé ne vétkezzél.

Kapott egy új esélyt egy új életre Jézustól. Akarod-e te is? Ugye te sem akarsz úgy elmenni, ahogy idejöttél? Az asszony megfordult, új irányt kapott az élete, mert találkozott Jézussal. Az új élet mindig Jézusnál kezdődik. Az én új életem is és a tiéd is. Ez az asszony – és ezzel befejezzük – bűnbocsánat meghirdetéséig Jézus előtt maradt, mert Jézus kimondta végül, „én sem vádollak”. Egyszer ezt úgy meg kéne hallanod. Ez a bűnbocsánat. Ez az új élet kezdete. Ez az új esély. Így szeret az Isten. 
Ámen!
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