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Isten kijelentése a Biblia

-BIBLIAVASÁRNAPRA-

Lectio: Apostolok cselekedetei 17; 22-28.
„Előállván pedig Pál az Areopágusnak közepette, monda: Athéni férfiak, minden tekintetben nagyon istenfélőknek látlak titeket. Mert mikor bejárám és szemlélém a ti szentélyeiteket, találkozám egy oltárral is, melyre ez vala ráírva: Ismeretlen Istennek. Akit azért ti nem ismerve tiszteltek, azt hirdetem én néktek. Az Isten, aki teremtette a világot és mindazt, ami abban van, mivelhogy ő mennynek és földnek ura, kézzel csinált templomokban nem lakik. Sem embereknek kezeitől nem tiszteltetik, mintha valami nélkül szűkölködnék, holott ő ád mindeneknek életet, leheletet és mindent; És az egész emberi nemzetséget egy vérből teremtette, hogy lakozzanak a földnek egész színén, meghatározván eleve rendelt idejöket és lakásuknak határait; Hogy keressék az Urat, ha talán kitapogathatnák őt és megtalálhatnák, jóllehet bizony nincs messze egyikőnktől sem: Mert ő benne élünk, mozgunk és vagyunk; miképpen a költőitek közül is mondották némelyek: Mert az ő nemzetsége is vagyunk.”
Alapige: Zsidó levél 1; 1, Timóteus II. 3; 16.

„Minekutána az Isten sok rendben és sokféleképpen szólott hajdan az atyáknak a próféták által, ez utolsó időkben szólott nékünk Fia által.” 
„A teljes írás Istentől ihletett és hasznos a tanításra, a feddésre, a megjobbításra, az igazságban való nevelésre.”
Kedves Testvérek! Jó dolog az, hogy a mi egyházi rendtartásunkban van egy ilyen vasárnap is mint ez a mai, amelynek ez az elnevezése: Biblia-vasárnap. Sokfajta nevesített vasárnapunk van. Minden vasárnap az Úr napja, minden vasárnap az Isten napja kimondottan is, de nevesítetten is vannak sajátos vasárnapjaink egyházi rendtartásunkban. Így ez a mai a Biblia vasárnapja. Ezen a mai istentiszteletünkön és általában a Biblia vasárnapján nem csupán egy-egy bibliai versről hangzik közöttünk az Igehirdetés, egy-egy bibliai versnek a magyarázata hangzik el, nem csupán egy-egy bibliai példázatnak vagy történetnek a felolvasása és elmagyarázása történik az Istentiszteleten, hanem kimondottan is beszélünk magáról a Bibliáról. 
De természetesen nem úgy, mint egy irodalmi alkotásról, holott a Biblia az is, irodalmi alkotás is. Nem is úgy, mint egy történelmi könyvről, amelyben a történelemnek számos eseménye van megírva úgy, hogy csak a Bibliában van megírva és ezért tudnak népek arról, hogy mi történt velük. Nem így beszélünk a Bibliáról, hanem sajátos módon. Méghozzá úgy, hogy a Biblia, mint Isten megismerhetőségének egyetlen lehetősége. Testvérek, a Biblia ezért rendkívüli könyv. Mert Isten megismerhetőségének ez az egyetlen lehetősége. Biblia nélkül az Istent, kijelentés nélkül az Istent nem lehet megismerni. 

Testvérek, az évszázadok során a teológia, az Istenről való beszéd tudománya, mindig igyekezett megválaszolni a Bibliában azokat a nagy kérdéseket, amelyeket az élet, a mindennapi élet produkált. És mindig produkált az élet az évszázadok során, nagy és fontos, sorsdöntő eseményeket, amelyekre valamiképpen válaszolni kellett. A teológia ezzel foglalkozik, hogy Isten felől mi a válasz az élet nagy dolgaira. A XVIII. századtól azonban beállt egy sajátos fordulat a teológiai kutatásban, mert a teológia központi kutatási területe maga a Biblia lett. 

Testvérek, lassan ott tartunk, hogy az igazi nagy válaszvonal nem is ott húzódik már történelmi, keresztény egyházak között – katolikusok, evangélikusok, reformátusok, baptisták, sorolhatnám -, hogy kinek mik a tantételei és milyen a liturgiája, hanem az igazi nagy válaszvonal ott húzódik, hogy ki mit vall a Bibliáról, hogy maga a Biblia mi. Ebben a templomban is az igazi nagy válaszvonal a keresztény emberek között ma is ugyanez. 
Nem az, hogy katolikus vagy evangélikus. A legtöbben azt sem tudják, hogy mit jelent ez, vagy mit jelent az. Ha megkérdezném, hogy mondd meg, mit jelent, hogy valaki evangélikus vagy baptista, a legtöbbnek fogalmuk sincs róla – már úgy értem, hogy az evangélikusnak, hogy őt mi különbözteti meg, és a reformátusnak, hogy őt mi különbözteti meg a különböző keresztény felekezetektől. 
Hogy mi a Biblia? Hogy minek tekintjük a Bibliát?  Isten szava, emberi szó vagy a kettő keveréke? Bennünket is ez különböztet meg ebben a templomban. Mindnyájan valamilyen keresztyénnek valljuk magunkat. Evangélikusnak, reformátusnak, katolikusnak. És nem ez az izgalmas kérdés. Az izgalmas kérdés az, hogy minek tekintem a Bibliát? Isten szava, emberi szó, vagy a kettőnek valamilyen sajátos ötvözete? Bennünket is ez választ el egymástól, ez különböztet meg. Ez ugyanis Testvérek, az egész teológiatörténetnek valóban a legizgalmasabb kérdése. És mielőtt én folytatnám és próbállak vezetni bennőtöket a felolvasott Igék kapcsán, hogy gondolkozzunk ezekről együtt és szembesüljünk ezekkel a kérdésekkel magunk is a személyes életünket nézve, egy picit azért csöndesedjünk el. És legalább önmagunknak próbáljuk megfogalmazni: Minek tekintem én a Bibliát? Mi a Biblia? Ha ez a három lehetőségem van – Isten szava, emberi szó, a kettő keveréke – szerintem mi a Biblia? 
Kedves Testvérek! A válaszunk és az úgynevezett keresztény életünk a legszorosabb összefüggésben vannak. Pont olyan a keresztyénségünk, amilyen a válaszunk. És akkor menjünk ebben az egész kérdéskörben egy kicsit beljebb. 

Ha valaki úgy tekint a Bibliára, mint amelyik Isten szava, az azt jelenti, hogy számomra a Biblia Isten hiteles kijelentése. Ha úgy tekintek a Bibliára, mint amelyik emberi alkotás, emberi mű, akkor azt mondom, hogy szerintem a Bibliában ott van valamiképpen Isten kijelentése, de maga a Biblia nem az. Ott van valamiképpen, amit valahogy meg kell értenem. 
Testvérek, a másik nagy kérdés, ami szorosan összefügg ezzel, hogy: Kinek a műve a Biblia? És, ami mindebből következik, hogy megbízható könyv-e a Biblia, vagy tele van tévedésekkel? Valamiképpen Isten műve vagy emberi alkotás? 

Kedves Testvérek, azért fontos ennek a tisztázása, mert a Biblia és Isten megismerhetősége a legszorosabb kapcsolatban vannak egymással. Nem lehet elválasztani a kettőt. Ezért nem mindegy, hogy nekem a Biblia mi. Isten kijelentése-e, vagy egy emberi alkotás? Ezzel a legszorosabb összefüggésben van az, amit Istenről vallok. Ugyanis Testvérek, ha a Bibliáról gondolkozunk és beszélünk, akkor szembetalálkozunk azzal a nagy kérdéssel, hogy: Egyáltalán megismerhető az Isten? Ha igen, akkor hogyan? Hogy még egyszer visszatérjek a teológia történetére, a huszadik század elején volt egy nagyon izgalmas vita a mögöttünk lévő évszázad két óriás teológusa, Bart Károly és Brunner Emil között. Akik afölött vitáztak, hogy vajon a bűneset után van-e még kapcsolópont az emberhez Isten számára? Bart Károly írt egy jegyzetet, egy kis füzetet, ez volt a címe: Nein. Nincs. Az Isten képe annyira összetört az emberen a bűnesetben, hogy többé nincs. Brunner is írt egy kis tanulmányt, megjelent egy jegyzetben, az volt a címe: Ja. Van. És a magyarázat az volt, hogy azért van, mert ennyi megmaradt a bűneset után, hogy az ember megszólítható Isten részéről. Ezért nevezhetjük a Bibliát a megszólítások könyvének. Az ember megszólítható Isten részéről. 
Kedves Testvérek, azért olvastam fel Pál apostolnak a híres nevezetes athéni beszédéből egy rövid részt, mert amikor Pál apostol a maga csodálatos missziói útjait járta és a kereszténységet elvitte az akkor ismert egész világba, és eljutott a tudomány és kultúra egyik nagy fellegvárába, Athénba, akkor végigjárva a várost, templomok, szentélyek, oltárok sokaságát találta. Mindegyiket egy-egy istennek építették. Mindegyikben folyt az isten tisztelete. S amikor Pál kapcsolatot akart találni ezzel a görög világgal, akkor ezzel kezdi a beszédét, hogy „végigjártam a ti városotokat és azt látom, hogy ti nagyon istenfélő emberek vagytok”. Mintha ma mondaná. Ti emberek istenfélők vagytok. Na, de melyik istenben hisztek? Athéniek, felállítottatok több száz templomot, szentélyt, oltárt. Mindegyikben egy-egy istenben való hiteteket gyakoroljátok. Melyik az igazi isten? Kicsoda az Isten, akiben az ember hisz? Kedves Testvérek, manapság azt a választ adják az emberek, hogy nem lényeges kérdés, csak az a lényeges, hogy higgyek. Micsoda végtelenül buta válasz! Azt jelenti, hogy soha nem gondolkozott igazán, csak beszél. Nagyon nem mindegy, hogy ki az az Isten, aki előtt valaki hódol, akiben hisz. 

Az izgalmas kérdést újra elmondom: Megismerhető-e az Isten? Pál így szólította meg az athéniakat: körbejártam a várost és találtam egy olyan oltárt is, amelyikre azt írtátok oda: az ismeretlen Istennek. Én őróla jöttem beszélni. Testvérek! Születetten mindenkinek ismeretlen az Isten. Senki nem születik Isten-ismerettel, és nem születik Isten hittel. És mégis hányan mondják, hogy én hiszek valamilyen Istenben. Tedd oda bátran mellé, hogy az ismeretlen Istenben. Merthogy így érkezünk erre a világra. Bölcsen írták ki a görögök. Akik azért állítottak ennyi templomot, szentélyt és oltárt, mert nem akartak kihagyni egyetlen egy istent sem. De, hogy hátha mégis kihagytak egyet, ezért építettek egy ilyet, amelyikre ezt írták: az ismeretlen istennek. 
Vajon megismerhető-e az ismeretlen Isten? Elérkeztünk az igazi dilemmáig. Megismerhető-e? Emberi lehetőség-e, hogy megismerjem az Istent? Azt látjuk, hogy a világvallások azt a választ adják rá, hogy igen, valamiképpen megismerhető. A szertartásaik, a rendtartásaik, az imáik, mind-mind arravaló törekedés, hogy az ő elgondolásuk szerinti Istent megismerjék. A kereszténység azt a választ adja Testvérek, hogy Isten csak úgy ismerhető meg, ha megismerteti magát velünk. Tőlünk nincs út Isten megismeréséhez. 
A világvallások leírják azt, hogy milyennek gondolják az Istent. A kereszténység azt mondja, hogy nincs út, hogy Istent megismerjem az én számomra. Ugye, nem így szoktunk erről mi gondolkozni, ha egyáltalán gondolkozunk. Hát mégiscsak hiszek, ez egy út. Mégiscsak imádkozok, ez egy út. Mégiscsak templomba járok, ez egy út. Mégiscsak Bibliát olvasok, ez egy út. Mégiscsak istentiszteleten vagyok, ez egy út. Aláhúzom még egyszer: Nincs emberi lehetőség, nincs út, hogy mi megismerjük az Istent. Az az ismeretlen Isten, az mindenkinek ismeretlen Isten marad, hacsak be nem következik az a különös dolog, hogy Isten megismerteti vele önmagát.
Alulról, tőlünk indulva Isten nem vizsgálható, csak annak alapján, amit Isten mondott önmagáról. Isten szólt emberekhez és kijelentette magát embereknek. Ábrahám élt Ur-Kazdimban és egyszer Isten megszólította. Mózes élte a maga pásztor életét, mígnem egy csipkeboroknál, amelyik meggyulladt, megszólította az Isten. Mindig úgy kezdődött, hogy Isten kijelentette önmagát valakinek. És soha nem úgy, hogy valaki elhatározta, hogy megismeri az Istent. Kigondolja, kitalálja, megalkotja, megálmodja. És, hogy az Isten attól kezdve biztosan olyan. Ezért van, hogy ahány világvallás, annyi Isten. Annyi istenhit, annyi kegyességi gyakorlat. 
Istenről hitelesen csak az, és annyi tudható, amit és amennyit Isten kijelent önmagáról. Sehol nem beszél arról a Biblia, hogy Mózes kigondolta, hogy milyen az Isten, hanem amikor megszólítja Isten, akkor azt mondja: Uram, mit mondjak az embereknek, ki vagy?  Vagy amikor egy-egy prófétát elhív az Isten, akkor mindegyik azzal kezdi, hogy: Uram, ki vagy Te? Mit mondjak az embereknek, ki szól énhozzám? És Isten bemutatkozik. 
Értitek, hogy mekkora különbség van a között, hogy valaki elhatározza, hogy megtudom, hogy kicsoda az Isten valami úton-módon, valamilyen technika által, valamilyen általam elképzelt módszerrel. Csakhogy Isten így nem ismerhető meg. Alkotunk magunknak valakit. De az nem Isten. Isten mindig kezdeményező módon kijelenti önmagát. Háromezer-nyolcszázszor van Testvérek benne a Bibliában, hogy „így szól az Úr”. Hogy „ezt mondja az Isten”. Nem emberek találták ki, hogy mit mondjanak Istenről a Bibliában, hanem Isten mondta meg nekik, hogy ki ő és mit mondhatnak az embereknek Őróla. 
Testvérek, a keresztyénség minden egyéb világvallástól abban is különbözik, hogy kijelentéshit. Azt hisszük, amit Isten kijelentett. Nem kigondoljuk, nem kitaláljuk, nem alkotjuk meg. A hitünk kijelentéshit. Hiszem, amit Isten kijelentett. Testvérek azt, hogy kicsoda az Isten, hogy hogyan lett az ember, hogy hogyan keletkezett a világ, hogy milyen a láthatatlan világ, hogy mi van a halál után, csak onnan tudhatjuk, hogy kijelentette az Isten. Tapasztalati úton ezekre a kérdésekre ma sem tudunk választ adni, egyikre sem. Csak onnan tudjuk, amit tudunk, hogy kijelentette az Isten. Persze, logikus a kérdés: De mikor, miként történt ez a kijelentés? Ezért olvastam a zsidókhoz írt levél első részének első versét, ajánlom egy kicsit elcsendesedni felette. Itt ezt olvassuk: „Hajdan – vagyis miután az Isten – sok minden módon és sokféleképpen kijelentette magát”. Hajdan. És utána itt egy nagy felsorolás jön, hogy a kezdetben Isten hogyan jelentette ki magát. Ilyen felsorolást olvasunk a Szentírásban: sugallatok, álmok útján, próféták szavai által, angyalokon keresztül kijelentette magát. Akik pedig a kijelentést kapták ezeken a különös utakon kezdetben, azok azt őrizték és tovább mondták.
Gondoljátok csak el, hogy amikor Bartók és Kodály elindultak az eredeti magyar népzenét felkutatni akkor döbbenetesen fedezték föl, hogyan megőrizték a szövegeket és az eredeti dallamokat évszázadokon keresztül anélkül, hogy leírták volna. Csak őrizték és továbbénekelték. Őrizték és továbbmondták. Amíg nem történik meg a leírása annak, amit Isten mondott, addig azok, akiknek mondta őrizték, s aztán továbbmondták. Ahogy őrizték az őseink az éneket, a dalt, a meséket, a régi történeteket, a történelem emlékeit hibátlanul, vigyázva, hogy hozzá ne tegyenek, el belőle ne vegyenek, hogy megmaradjon érintetlenül, tisztán. S aztán így mondja a Zsidókhoz írt levél „s aztán az idők teljességében elküldte Isten az ő Fiát, Jézust.” És utána már Jézus által szólt. 
Pál apostol, amikor beszél a maga életéről akkor azt mondja, hogy „kijelentés útján ismertette meg velem Isten a titkát”. Ez volt a damaszkuszi út. Porba hullott Pált - aki gyűlölte Jézust és a keresztyéneket -, Jézus utoléri, Pál térdre esik és azt kérdezi „ki vagy Uram”? És Jézus bemutatkozik neki – kijelenti önmagát. Isten olyan, Isten az, amiképpen önmagát kijelentette. Akkor menjünk még egy kicsit tovább az izgalmas kérdésekbe. Miért írták le a kijelentést? Kik írták le és mikor? Hogy egyszerűbben fogalmazzak: Miként lett a kijelentésből írott kijelentés, Biblia? 
Arra a kérdésre, hogy mikor, miként, a Biblia maga adja a választ, amikor ezt mondja: amikor Isten megparancsolta, hogy írják le. Olvasok ilyen igéket. „Monda az Úr Mózesnek: írd meg ezt emlékezetül könyvben. Mikor pedig teljesen és mindvégig beírta Mózes e törvény igéit könyvbe, parancsolta Mózes a lévitáknak, vigyétek e törvénykönyvet és tegyétek ezt az Úrnak a ti Isteneteknek Szövetség Ládája oldalához.” Mózes hallotta Isten kijelentését, és továbbmondta. De egyszer parancsot kapott Istentől „írd le!” – és leírta. És így lett a kijelentett igéből leírt ige, Biblia. A kettő ugyan az. Aki leírta, amit Isten kijelentett az nem a magáét írta, nem a maga elgondolását, nem a maga terveit, nem a maga véleményét, hanem amit Isten kijelentett. És nem mert sem hozzátenni sem elvenni egyetlen szót sem belőle. Minden korrekció nélkül leírta. Testvérek, a kijelentett Igéből így lett írott Ige, Biblia. Isten parancsot adott rá „írd meg!”. Olvassuk a Jelenések könyvében is: „Írd meg, amiket láttál, írd meg, amiket hallottál, írd meg azt, ami van, s ami eljövendő”, de Isten kijelenti mindegyiket
. 
Testvérek, a Biblia megbízható és hiteles könyv, mert szerzője az Isten. Ő szólt, ő adott kijelentést önmagáról, az emberről, a világról, halálról, halál utáni életről. Isten adott kijelentést. A Szentírók írnokok voltak. A Bibliát csak leírták emberek, de nem megírták. Óriási különbség van a kettő között. „Csak” leírták, de nem megírták. Gondold el, ha valaki diktál egy levelet, egy másik ember meg leírja, vajon ki a levél szerzője? Az-e, aki leírja, vagy az, aki diktálja, mondja? Nyilván a levél szerzője az, aki kijelenti és nem az írnok, aki azt hűségesen leírja. 
Az Úr Jézus maga is úgy tekintett a Bibliára, mint hiteles könyvre, nagyon sokszor idézi. Hajszálpontosan, szóról-szóra, ugyan azt. Soha nem tesz hozzá, és nem vesz el belőle. Jézus szemében is hiteles könyv a Biblia. Tanuljuk meg Testvérek: A Biblia, a Szentháromság-Isten műve, tökéletes kijelentés. Nem fog rajta az idő és semmi. 

Azonban mindezt komolyan venni nem lehet másként csak hit által. El kell hinnem, hogy amit olvasok, amit hallok, az valóban Istennek nekem szóló kijelentése. Mi neked a Biblia? - kezdtük. Isteni mű? - Mert akkor alatta vagy engedelmesen. Emberi mű? - Akkor felette vagy, kritikusan. Vagy a kettőt együtt gondolod és akkor lébicolhatsz engedelmesség és engedetlenség között, hit és hitetlenség között. Mi neked a Biblia? Szívemből kívánom – szombaton erről beszéltünk a konfirmandusokkal – legyen minden Testvérem kezében ott a Biblia, olvassa és hallgassa. És, ha el meri hinni, hogy az Isten szava neki szól és kipróbálja, az átéli, hogy ez a könyv az életem könyve. Különben bármi. Azt csinálsz vele, amit akarsz.
Mi nekem a Biblia? Ha Isten kijelentése, hittel hajtsd oda a fejed Isten szava alá. Ha emberi szó, semmit nem ér, hogy van Bibliád. Ha a kettő keveréke, örökös zavar lesz benned. Adja meg az Isten, hogy úgy vedd a kezedbe mától kezdve, és úgy hallgasd a hirdetett igét, Isten beszél velem. De másként élnénk az életünket! De más lenne a házasságunk, a gyereknevelésünk, a barátságunk, az erkölcsünk, a világnézetünk, az életszemléletünk, de mások lennénk mi magunk is! 
A Biblia a Szentháromság Isten csodálatos kijelentése!
Ámen!
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