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vigasztaló jézus
Lectio: Lukács evangéliuma 7; 11-17.
„És lőn másnap, hogy méne Nain nevű városba; és az ő tanítványai sokan menének ő vele, és nagy sokaság. Mikor pedig a város kapujához közelített, ímé egy halottat hoznak vala ki, egyetlen egy fiát az anyjának, és az özvegy asszony vala; és a városból nagy sokaság volt ő vele. 
És látván őt az Úr, megkönyörüle rajta, és monda néki: Ne sírj. És oda menvén, illeté a koporsót; a vivők pedig megállának. És monda: Ifjú, néked mondom, kelj föl! És felüle a megholt, és kezde szólni; és adá őt az ő anyjának. 
És elfogá mind azokat a félelem, és dicsőíték az Istent, mondván: Nagy próféta támadt mi köztünk; és: Az Isten megtekintette az ő népét. És kiméne ő felőle e hír az egész Júdeába, és a körül való minden tartományba.”
Alapige: Zsidókhoz írt levél 4; 15.

„Mert nem oly főpapunk van, aki nem tudna megindulni gyarlóságainkon, hanem aki megkísértetett mindenekben, hozzánk hasonlóan, kivéve a bűnt.”
Kedves Testvérek! A felnőtt ifjúsági körben ősszel elkezdtünk egy sorozatot, hétről-hétre, péntekről-péntekre a Heidelbergi Káté magyarázatával foglalkozunk. Ez a református egyház egyik alapvető, a Reformáció után született kérdés-felelet formájában megfogalmazott hitvallási irata. 

Sokan mondják, hogy hisznek, de ha megkérdeznék tőlük, hogy pontosan mit is hisznek, akkor félek, hogy sokan bajban lennének. A Heidelbergi Káté, azt bontja ki, hogy mi a hitünk tartalma. Egészen pontosan mit hiszünk és kiben hiszünk. Igékre hivatkozó és azokon alapuló, az ember szívét, életét, hitét erősítő és formáló iratanyag ez. Különös kedves Testvérek, hogy rögtön az első kérdése így hangzik: „Mi néked életedben és halálodban egyetlen egy vigasztalásod?” Azzal az előfeltételezéssel él a Káté - igékre hivatkozva-, hogy az ember alapvetően vigasztalásra szoruló személy. 

Kedves Testvérek, az életünk folyása, az életünk történései szintén mind arról beszélnek, hogy vigaszra szorulunk. Nem feltétlenül szeretünk ezekről beszélni. Pláne nem idegen emberek előtt. De, ha befelé nézünk, meg tudjuk magunknak fogalmazni, hogy én éppen miért szorulok reménységre, vigasztalásra, vigasztalóra. Ez kisgyermekkorunktól így van. Amikor elesik egy kisgyermek és megüti magát, azonnal szalad az édesanyjához, mert vigaszt vár. A magányos vagy beteg felnőtt ember, aki kilátástalannak vagy elkeserítőnek látja az életét bizony, reménységre vár. Az ember, aki fél a jövőjétől, mert nem tudja, mit hoz a holnap; vigaszra vár. Az idős ember, aki azt tapasztalja maga körül, hogy a saját korosztálya szép lassan elmegy a minden élők útján és neki is készülődnie kell, illetve minden gyászoló ember is vigaszra vár. Sokan ülnek ma, így ennek a templomnak a csendjében, hogy vigasztalásra várnak. Kapunk-e reményt, vigaszt, választ? 

Kedves Testvérek, onnan induljunk el, hogy az Istentől elszakadt az ember világ. Ez a világ nem képes megnyugtató választ, erőt, vigasztalást adni az ember számára. Amit nyújtani tud, az az ideig-óráig való lelki fájdalomcsillapítás. Ennek valóban sokféle módját tárja az ember elé a világ. 

Nemrég hallottam egy beszélgetést a Kossuth rádióban, talán nyolcadik osztályos volt a leány, aki arról beszélt, hogy az osztálytársai közül hányan drogfogyasztók. Ma már ez a probléma ugyanis nem csak a gimnáziumok, vagy az egyetemek diákságát érinti, hanem az általános iskolában is sajnos jelen van. A jövőkép, hit és remény nélkül felnövekvő fiatalok tömegei használnak kábítószereket. Sok gyermekek nő úgy fel, hogy a szüleiknek nincsen idejük rájuk. Nagyon sok gyermek nő úgy föl, hogy nem kérdezik meg tőle sosem: Hogy vagy? Mi történt veled? Gyermekek nőnek fel úgy, hogy nem érinti meg őket az édesapjuk vagy az édesanyjuk. Nem kérdezik: mi van ott veled belül, kisfiam vagy kisleányom? Az édesapák nélküli társadalmakban mérhetően nő a homoszexuális fiatalok száma. Keresik gyermekek, fiatalok, fiatal felnőttek az útmutatást a válaszokat. Keresik a bíztató szót, s ha nem találják, akkor az Isten nélkül élő világ pótszereihez nyúlnak és ilyen lelki zsibbasztókkal, ideig-óráig ható bágyasztó szerekkel próbálnak megnyugvást találni. 

Kedves Testvérek, nem csak a világ nem ad igaz és mély egzisztenciális vigasztalást az ember számára, de azt is megállapíthatjuk, hogy mi magunk sem vagyunk képesek önmagunkat megvigasztalni, sem békességre juttatni, sem erővel megajándékozni. Nem tudom magamat a hajamnál fogva az élet-gödrömből kirántani. Mit tegyen az ember, ha nem tudja már elviselni azt, amiben lennie kell? Ha rátelepszik ez az állapot? 

Ha a tegnap sok fájdalmától nem tud szabadulni a szív? Az Istent nem ismerő világ olyan típusú válaszokat kínál, mint a jól ismert dal szövege: 

„Ha nem bírod már elviselni azt, amiben vagy, 

lépj ki, mint egy rossz cipőből, ringasd el magad. 

Ha azt sem akarod tudni már, hogy ki voltál tegnap, 

ne törődj a tegnapokkal, ringasd el magad. 

Ringasd, ringasd, ringasd el magad.
Ha azt hiszed, hogy a semmi sokkal boldogabb, 

merülj el a sűrűjében, s ringasd el magad.”

Nem folytatom a dalt, sokan ismeritek. Íme, egy kínálat. Ha nincs más út, ringasd el önmagad. Így vagy úgy, ilyen vagy olyan módszerekkel. Ringasd csak magad. Cinikus válasz ez és sehova nem vezet. 

Kedves Testvérek, minket keresztyén, azaz Krisztus-követő embereket is eltalálnak a szenvedések és a fájdalmak. Nem is ígérte Isten, hogy másképpen lesz. Soha nem mondta Isten, hogy aki templomos ember lesz, aki hinni fog benne, azt nem fogják érni szenvedések és fájdalmak. De azt ígérte Isten, hogy a szenvedéseinkben az életünk mély pontjain ad vigasztalást. Nem a világon keresztül, nem is önmagunk által. A remény, az erő, a békesség, a vigasz egy személyhez kötött Isten kijelentett igéje szerint. 

Emlékszünk, hogy amikor az Úr Jézus elkezdi a maga három éves tanítói munkáját, elmegy egy zsinagógába és prédikálni kezd. Mondhatjuk így, hogy ez egy programbeszéd. Azt mondja el, hogy az elkövetkezendő három évben a haláláig mit fog tenni. Kiknek is szól alapvetően a Jézusi küldetés? „Az Úrnak lelke van énrajtam, mivelhogy felkent engem, hogy a szegényeknek az evangéliumot hirdessem. Elküldött, hogy a töredelmes szívűeket meggyógyítsam, hogy foglyoknak szabadulást hirdessek és a vakok szemeinek megnyílását, hogy szabadon bocsássam a lesújtottakat.”

Kedves Testvérek! Az Úr Jézus csupa olyan emberhez küldetett, aki vigasztalásra szorul. Nem mondja, hogy a gazdagokhoz küldettem. Nem mondja, hogy a hatalmasokhoz küldettem. De azt mondja, hogy a foglyokhoz, meg akiknek a szíve összetört. Három éves földi szolgálata szakadatlan harc, imádság és tett a reménytelen emberekért. A bűnből kiszabadít, betegeket gyógyít, éhezőknek enni ad, a megvetett embereket Isten fiúi méltóságra emeli, és ahogy a mai igénkben hallottuk, halottat támaszt. A vigaszt, az erőt, a reményt, Jézus hozta el ebbe a világba. És igen, ma is Ő hozza el Lelke által ebbe a világba. 

Mi történik akkor, mikor egy szomorú, reménytelen, depressziós ember találkozik Jézussal? Szomorúan kezdődik ez a történet, egy gyászmenetet látunk. Gyászmenet vonul egy Nain nevű város kapuján kifelé. A menet élén egy összetört szívű édesanya. Az egész élete romokban. Megtudjuk róla, hogy özvegyasszony. Ennek a nőnek a múltjában ott van egy végtelen nagy seb, elvesztette férjét. Összetört a jelene is, hiszen éppen a temetőkert felé sétál nagy sokasággal a háta mögött. Egy ilyen embernek Izraelben tökéletesen reménytelen volt a jövője is. Azok az asszonyok, akik férj és fiú nélkül maradtak, egzisztenciálisan, szociálisan, anyagilag egészen kilátástalan élethelyzetbe kerültek. 

Íme egy asszony, összetört múlttal, vérző, sebes lélekkel a jelenben és egy teljesen elbizonytalanító jövőképpel a lelkében. Teljesen magára maradt. Egyetlen fiát gyászolja. Ennek az asszonynak a képében ott látjuk az Úristentől elszakadt embervilág egészét. Mintha ebben a nagy koporsót követő tömegben valamiképpen ott sétálnánk mi is. Eszünkbe jutnak múltbéli események, gyász, emberi kapcsolataink, amelyek megszakadtak, lelki sebek, amelyek nem akarnak gyógyulni. Felidéződik bennünk egyedüllét vagy társas magány, jelenben hordott titkos tövis, amiről képtelenek vagyunk beszélni. Tövis, ami szúr, de szabadulni nem tudunk tőle, ott vannak a családi terhek, és ez mind-mind beárnyékolja a jövőt. Mintha ott lennénk lélek szerint ebben a szép lassan a városból a temetőkert felé sétáló asszony mögötti tömegben. 

És hol van Jézus? Mit tesz ő? Mi történik akkor, amikor egy ilyen tömeggel találkozik Jézus? Testvérek, ilyenkor az történik, hogy a menet megáll. Mindkettő. Hiszen azt láttuk, hogy kifelé jön a városból egy gyászoló tömeg, és Jézussal az élen a város felé tart az Őt követő sokaság. A két tömeg szembe találkozik és megállnak. Nem is olyan természetes ez, hogy megállnak. Mert a tisztelet és a szokásjog azt mondaná, hogy a halottat előre illik engedni. Ezért ilyenkor, akik befelé tartottak a városba, félreálltak, és nagy tisztelettel megvárták, míg a temetőkertbe sétáló közösség elvonul. De itt nem ez történik. Amikor Jézussal találkozik a temetőbe menő tömeg ott a kapunál, akkor mind a két tömeg megáll. És ez fontos kép. Jézus éppen szembejön. 

Kedves Testvérek, Jézusnak a szokásjog szerint ki kellett volna kerülnie a gyászolókat. És ő nem kerüli ki. Jézus nem tér ki a találkozás elől. Kedves Testvérek, aki ma úgy van itt, hogy vigasztalásra szorul, had mondjam neki, Jézus nem tér ki a szomorú emberrel való találkozás elől ma sem. 

Általában nem könnyű szomorú emberekkel együtt lenni. 

Ha dönthetünk, hogy milyen társasággal legyünk, nem a síró, kesergő, lebiggyedt orcájú és panaszkodó emberek társaságát kívánjuk. Talán mert egy síró ember emlékeztet engem is a saját nyomorúságaimra, „szegénységemre” amire nem akarom, hogy emlékeztessen. Mi szeretjük elkerülni ezeket a találkozásokat. Jézus nem. Jézus szembe megy és megáll. 

Az első és legfontosabb lépés a vigasztaltatásunk során, nem kikerülni a Jézussal való találkozás alkalmát. Mikor valaki nagyon mélyre jut, egészen bele tud vakulni a problémájába. Maga körül forog, pörög, és mindig lefelé süllyed. Meg kell állni Testvér, mert Jézus találkozni jött. A depressziónak éppen az a veszélye, hogy, mint egy sötét fátyol, beborítja az embert. S hiába szólna Jézus, nem lát és nem hall ilyenkor az ember a saját, belső zakatolásától. Jézus ma azt mondja, hogyha vigasztalásra szorulsz, állj meg. Mielőtt továbbmennél a belső zajaiddal haza, állj meg igazán Krisztus előtt lélekben. 

Jézus szembejön minden vigaszra váróval, de ha nem állok meg, ha nem emelem fel a tekintetemet, nem lesz belőle találkozás, csak, mint talán oly sokszor, hogy én kerülöm ki őt. Jézus elmondta a programbeszédét, azt, hogy kihez jött. Vakokhoz, betegekhez, a megtört szívűekhez, a foglyokhoz, a meggyötört lelkűekhez, s nézzétek, pontosan ezt tesz itt is. Nem megy el mellettük. És Testvérek, Jézus nem kerül ki minket sem. Ő nem. Sőt, azt olvassuk, hogy Jézus Krisztus, amikor ránéz erre az asszonyra, - az asszony egy szót sem szól,- megindul belül. Olyan szép ez, hogy Jézust az emberi nyomorúságunk belül megindítja. Jézus nem akar kívül maradni a szenvedéseden, a nyomorúságodon. Fáj neki az asszony fájdalma, pontosan tud róla mindent és fáj neki. Megindul belül a lelke. Részvétet érez. 

Ez Jézusnál azt jelenti, hogy részt szeretne venni ebben a fájdalomban. A fájdalmak férfija Jézus részt akar venni a fájdalmadban, veled akar lenni benne. Jézus úgy tudja levenni a terhet rólad, hogyha ott lehet. Ha nem lehet ott, nem tud levenni terhet a vállamról. Ne kerüld ki Őt ! 

Hirdetem a vigasztaló igét, az alapigénket: „nem olyan főpapunk van, aki meg ne tudna indulni a mi gyarlóságainkon, hanem megkísértetett hozzánk hasonló módon, kivéve a bűnt”. Testvérek, Jézus ma is megindul az emberi szenvedés láttán. Megindul belül. De ehhez kell, hogy résztvevője lehessen lélek által a harcainknak, a szenvedéseinknek, hogy tudjon vigasztalni. 

Aztán ennek a megtört szívű asszonynak csak ennyit mondott az Úr: „Ne sírj”. Ismerősek ezek a biztató szavak, hiszen mi is szoktuk mondani a másik embernek: Ne sírj! Vagy úgy, hogy: Szedd már össze magad! Mi van veled? 

De olyan keveset érnek ezek a szavak. Tudom, én is mondtam sokszor. Egészen más, ha Jézus mondja. Ha ő mondja, hogy ne sírj, az valami más. Jézus szava teremtő erő volt és az ma is. Ha ez nem így lenne, nem ülnénk itt háromszázan a templomban. De Jézus újrateremt a szavával, ahogy ezt tette kétezer éve is. Egészen másként hat a mondat, ha Jézus által van, hogy ne sírj, mintha én az erőtlenségemből a fogam közt kipréselem valaki felé, mert érzem, hogy mondanom kéne valamit. 

Azt jelenti ez, hogy, ha egyszer itt a templom csendjében te hallod meg azt, ami neked szól, amit neked mond, akkor már többé nem csak hallod, hanem meghallod Őt. És a kettő közt óriási különbség van. Aki meghallotta Jézust, az azt hallotta, hogy nekem szólt. Abban Jézusi szóban vagy mondatban erő lakik. Teremtő és vigasztaló erő. Biztatlak testvérem, hogy állj naponként elé otthon is. Nyisd ki a Bibliát, olvasd az igét, figyelj arra, ami mond. Minél gyorsabban szalad az életed, minél kevesebb az időd, és minél mélyebben vagy belül, annál több idő tölts Jézussal kettesben. Hallgasd és olvasd szavait. Ha ő mondja a szívedbe, hogy ne sírj, és te hiszel neki, valami új minőségű vigasztalást fogsz átélni ott belül. Tudni fogod azt, hogy nem emberek tették, mert az embereknek nincs rá hatalma. De a vigasztaló Jézusnak ma is van. 

Budapesten történt évtizedekkel ezelőtt, egy jóképű, erős, ötven év körüli nagyvilági életet élő férfival, hogy elütötte a villamos. A balesetet túlélte, de élete beszűkült, az otthoni karfás székébe szorult, lelkileg összetört a depresszió és kilátástalanság érzése járta át. Egy nap mégis átélte, hogy Jézus „szembe ment vele”. A XX. és a XXI.- században ez úgy történik, hogy akiket megragadhat Jézus Lelke, azokat odaviszi ezekhez az emberekhez. Ehhez a lebénult férfihoz egy házaspár járt beszélgetni. Ők voltak „Jézus lába, keze és szája.” Sok vigasztaló szót mondtak neki hétről-hétre. De ez a férfi vigasztalhatatlan volt. A látogató Jézus-tanúk pedig nem találták azt a mondatot, azt az érintést, azokat a szeretet-tetteket, amivel ki lehetett volna emelni ezt az embert abból az állapotból, amibe belekerült. Aztán egy látogatáskor egy Szentlelkes órán azt mondták a beteg barátjuknak: „Jobb neked az életre sántán vagy bénán bemenned, mint két lábbal veszni el az örök tűzön.” Különös mondat volt, jézusi üzenet, egy idézet Tőle. Ez volt az a mondat, mi megváltoztatta ennek a férfinak az életét. Különös gyógyulás kezdődött el benne. Ez az üzenet nem csupán jó szándékú, de erő nélküli baráti szó volt. Ebben a mondatban akkor és ott gyógyító erő lakott, és ennek a férfinak az élete megváltozott. Isten megvigasztalta őt.  Nem tudom, hogy te igazán miben vagy, mit hordoz az életed, de azt tudom, hogy neked kell személyesen meghallanod a szavát, mégpedig a vele való csendben. 

Egy biztos, aki mélyen jár, aki vigaszra szorul, azt Jézus ma sem kerüli ki. Ma sem kerüli el. Ma is megteszi, hogy megáll, hogy megszólítja, s nem marad néma. Várd hittel, hogy megszólítson Ő! 

Az asszony megállt, meghallotta Jézus szavát és felemelte arcát az Úrra. Aztán Jézus azt mondta a koporsóhoz odalépve: „Ifjú néked mondom, kelj fel!” És a halott felkelt. Nem láttak ilyet soha korábban az emberek. Jézus irgalma, szeretete, bűntörlő és halál felett való uralma, ennek a fénye elnyelte annak az egész tömegnek a sötétjét és fájdalmát. Különös Testvérek, hogy ebben a történetben nem halljuk beszélni sem az édesanyát, sem a fiút, pedig valószínűleg mind a kettő beszélt. A fiúról tudjuk, mert leírja az ige: fölült és elkezdett beszélni. De nem tudunk semmit arról, hogy mit mondott. Pedig milyen izgalmas lenne tudni egy halálból visszajött ember beszámolóját! Milyen érdekes lenne az élmény, amit ő megírhatna! De a Szentíró egyáltalán nem tartja fontosnak. Sem az ámulatba esett édesanya, sem a halálból visszajött fiú szavainak megírását. Mert nem lenne belőle hasznunk Testvérek. Számunkra ugyanis csak Jézus tette és szava a döntő. Annak a Jézusnak, aki parancsol a halál, a fájdalom, a gyász és a szenvedés erőinek és győz felettük. Ahogy azt a fiút életre tudja támasztani, úgy tudja a te fáradt, csüggedt lelkedet is. 

Végül, még valami. Ha te már Jézus által megvigasztalt ember lettél, vigasztalj másokat, így növekszik a keresztyén közösség. Vigasztalj másokat! Furcsa, de az egyik leghálásabb szolgálata a keresztyén embernek: szolgálni az elesettek között és a szenvedőket vigasztalni. Mert mindig visszahat arra, aki ebben gyakorolja magát. „Aki másokat felüdít, maga is felüdül” – mondja a Szentírás. És ha újra mélyre jutsz Jézus gyermekeként, akkor is tegyél valami jót valakivel, próbálj letörölni egy könnyet valakinek az arcáról, kinek az útja, sorsa a tiédnél is nehezebb. A te terhed is könnyebb lesz. Próbáld ki, hogy igaz-e. 

A legcsodálatosabb Jézus-tanúk azok, akik a maguk szenvedései között is képesek vigasztalni másokat. 2015. január 5-én este meghalt Dr. Nagy István professzor úr, aki a legkedvesebb tanárom volt, akitől nagyon sok szellemi-lelki ajándékot kaptam. Néhány nappal azelőtt jártam Nála a kecskeméti kórházban egy barátommal. Nagyon gyenge volt már. Idővel kértem a barátomat, hogy egy kicsit legyen kedves menjen ki, hogy hadd maradjunk ketten Pista bácsival. Miután magunk maradtunk én imádkozni kezdtem. Nehezen találtam a szavakat. Nagyon nehezen jöttek a számra az imaszavak a haldokló testvérem ágya mellett. Aztán visszajött a barát és búcsúzkodnunk kellett. 

Megrendülten álltunk az ágya végében, látta rajtunk, hogy mennyire megterhel minket is a búcsú. Aztán halkan azt mondta nekünk: „ne búslakodjatok”. Így engedett el minket. 

Ő készült a halál nagy misztériumán át Jézushoz, Urához. Mi maradtunk. Egészségesen ott állhattunk az ágya végében. De a megajándékozottak mi lettünk; mi részesültünk a megvigasztalásban. „Ne búslakodjatok” – mondta. Ő vigasztalt minket. Ő törölte a mi könnyeinket. Csodálatosak azok az emberek, akikben a Vigasztaló és így a vigasztalás Lelke már ott él. Ha ott lehet benned, vigasztalj másokat! És te magad is erősödni fogsz. 

Biztatlak és vigasztallak azzal végül, hogy a keresztre mutatok. Senki nem szenvedett úgy, mint az ártatlanul elítélt Krisztus Jézus. Ő a szenvedéseinek mélyén így imádkozott: „Bocsáss meg nékik Atyám, nem tudják, hogy mit cselekszenek”. Az a Jézus szeretne megállítani téged és vigasztalni, aki életét adta az életedért. Akit te magad, én magam is megsebeztünk a vétkeinkkel, de aki mégis egyedül a mi sebeink gyógyítója. Ő keresett ma téged. 
Ámen!
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