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Pesterzsébet, 2015. március 22.
Takaró Tamás, esperes
Találkozni az Élő Jézussal
Lectio: Apostolok Cselekedetei 9; 1-9.
„Saulus pedig még fenyegetéstől és öldökléstől lihegve az Úrnak tanítványai ellen, elmenvén a főpaphoz, Kére ő tőle leveleket Damaskusba a zsinagógákhoz, hogy ha talál némelyeket, kik ez útnak követői, akár férfiakat, akár asszonyokat, fogva vigye Jeruzsálembe. És amint méne, lőn, hogy közelgete Damaskushoz, és nagy hirtelenséggel fény sugárzá őt körül a mennyből: És ő leesvén a földre, halla szózatot, mely ezt mondja vala néki: Saul, Saul, mit kergetsz engem? 

És monda: Kicsoda vagy, Uram? Az Úr pedig monda: Én vagyok Jézus, akit te kergetsz: nehéz néked az ösztön ellen rúgódoznod. 

Remegve és ámulva monda: Uram, mit akarsz, hogy cselekedjem? 
Az Úr pedig monda néki: Kelj fel és menj be a városba, és majd megmondják néked, mit kell cselekedned. A vele utazó férfiak pedig némán álltak, hallva ugyan a szót, de senkit sem látva. Felkele azonban Saulus a földről; de mikor felnyitá szemeit, senkit sem láta, azért kézenfogva vezeték be őt Damaskusba. És három napig nem látott, és nem evett és nem ivott.”

Alapige: János evangéliuma 14; 18,19.

„Nem hagylak titeket árvákul; eljövök ti hozzátok. Még egy kevés idő és a világ nem lát engem többé; de ti megláttok engem: mert én élek, ti is élni fogtok.”
Kedves Testvérek! Időnként el-elmondom azokat a kisebb, úgynevezett műhelytitkokat, amelyek nyomán készülnek ezek az igehirdetések, hogy ide kell állnom elétek. A legtöbbször ott van bennem az a gondolat, hogy, ha olyan jön be a templomba, aki soha életében nem volt még Istentiszteleten, akkor add Uram, hogy valahogy úgy tudjak beszélni - bár nem tudok mentesülni a keresztyén biblikus kifejezésektől, amelyeknek a tartalma és lényegi üzenete azért idegen lehet egy fülnek, amikor először hallja azokat -, hogy mégis úgy tudjak beszélni, hogy a Te Lelked által valamiképpen megérintsd. Ha csak addig érinted is Uram, hogy kezdjen el gondolkozni, vagy ne tudjon elszaladni úgy lelkében belül messze Tőled, hanem fogd meg, hogy kezdjen el gondolkozni. Aztán újra és újra előttem vannak azok a gyülekezeti tagok, akik hosszú évek óta idejárnak templomba és tudom, hogy nem jutottak még élő hitre. Ezzel azért gyötrődöm, mert az van bennem, hogy mit csinálok rosszul? Valahogy csak bennem is hiba lehet, hogy nem tudom úgy elmondani az Evangéliumot, hogy valahogy eljusson végre úgy a szívükhöz, az értelmükhöz, az egész bensőjükhöz, hogy abból megtérés és újjászületés legyen.  

Amikor mára készültem, akkor ezekkel a gondolatokkal készültem és ennek a mai igehirdetésnek ezt a címe adtam, hogy Találkozni az élő Jézussal. Vajon komolyan vehetők-e azok az emberek, akik arról beszélnek, hogy ők találkoztak Jézussal? És éppen ezért teljesen bizonyosak a felől, hogy ez a Jézus él. Vajon komolyan lehet ezeket az embereket venni? Nem valami kedves önszuggesztió áldozatai? Komolyan lehet őket venni? Márpedig tény, hogy milliók és milliók vallják ezt teljes belső meggyőződéssel, hogy én találkoztam az élő Jézus Krisztussal. Na, de hol? Hogyan? Miként? Mikor? És egyáltalán, bárki találkozhat vele? 

Vagy mondjuk csak ki bátran, hogy ez tulajdonképpen egy saját lelkünket nyugtató illúzió? Hiszen hogyan is lehetne valakivel találkozni, aki kétezer évvel ezelőtt élt itt a földön? Hogy lehet vele találkozni? Hogy lehet valakivel találkozni, akinek az életéről azt olvassuk, hogy egy nagypénteki súlyos keresztfán fölfeszítve meghalt, eltemették. És hogy lehet arról beszélni komoly embereknek, hogy ez a Jézus él, és hogy lehet találkozni vele. Márpedig milliók és milliók vallják ezt ma is, sőt, ebben a gyülekezetben is nagyon sokan vallják. Ezeket az embereket félrevezették, becsapták, becsapódtak? Hogy lehet találkozni, ha van, ha igaz, ha él, hogy lehet találkozni ezzel a Jézussal? Erről szeretnék ma beszélni, mert úgy gondolom, hogy azok, akik ma beléptetek ide a templomba, ezzel a kérdéssel, ha nem ebben a kérdés formájában, de valamiképpen elgondolkozva találkoztatok már. 

Tény, hogy Jézust nagypénteken keresztre feszítették és meghalt. De az is tény, hogy az is meg van írva a Bibliában, hogy húsvét reggelén feltámadt és utána negyven napig még itt járt Jézus Krisztus testben ezen a földön, és leírja az Ige, sok száz emberrel találkozott ez a feltámadott Jézus. Aztán tudjuk, hogy egy napon, amit mi áldozócsütörtöknek nevezünk, a tanítványai szeme láttára - akiktől elbúcsúzott – felhő takarta el, és földi szem testben ezt a Jézust többé nem látta. Igaz, mielőtt elment, ez a Jézus azt ígérte, hogy „én pedig veletek vagyok minden nap a világ végezetéig”. Mondott tehát olyanokat ez a Jézus, amelyekkel arra utalt, amikor őt már test szerint senki nem láthatja, csak, ha majd visszajön az idők végén ítélni eleveneket és holtakat, az utolsó ítéletnap. És, ha ez a Jézus tényleg él, akkor úgy általában hol van? Ilyenkor vasárnaponként behúzódik egy-egy templomba és ott van? Hét közben meg üres a templom, tehát nincs ott. És én is ezért megyek el a templomba, mert lehet, hogy ott van. Lehet, hogy tényleg lehet ott Vele találkozni, vagy inkább a Biblia lapjain lehet Vele találkozni? Vagy tulajdonképpen Bibliát sem kell olvasni és templomba sem kell menni, csak ki kell menni a természetbe és ott találom valamiképpen fűben, fában, virágban, napsugárban, fényben, levegőben?

Kedves Testvérek, izgalmas kérdések sokasága ez, és amikor nagy és nehéz vallási kérdésekkel találkozunk, akkor soha ne találgassunk, ne tippeljünk, és semmiképpen ne válaszoljunk a kérdésekre úgy, hogy én úgy gondolom. Mert ezzel máris elmondtuk, hogy függetlenül attól, hogy hogyan van, én így gondolom. Az én vagyok. Az nem az Isten Igéje. Ezért ahányszor számunkra is fontos, izgalmas, nagy vallási kérdéssel találkozunk, hitbeli kérdéssel, Isten-kérdéssel, halál-kérdéssel, üdvösség-kérdéssel, kárhozat-kérdéssel és most sorolhatnék sok mindent, akkor mindig egy dologra hagyatkozzunk: Mit mond erről Isten maga a Bibliában, az Igében? Ne találgassunk, ne tippeljünk! Semmiképpen ne abból induljunk ki, hogy én hogy gondolom. Mert még egyszer mondom, az én vagyok és nem Ő. 

Hogy lehet találkozni a feltámadott és élő Jézussal? Megint ne találjuk ki, ne is próbáljuk meg. De hallgassuk meg, hogy mit mond Jézus! Ő mit mond arról, hogyan lehet vele találkozni? Amikor testben még itt volt azt mondta: „még egy kevés idő, s aztán nem láttok többé engem. De én élek és ti is élni fogtok”. Ugyancsak a búcsúbeszédében mondta: „én most elmegyek, de ismét eljövök és magamhoz veszlek titeket”. Vagy: „nem hagylak titeket árvákul, eljövök hozzátok és veletek leszek minden nap, a világ végezetéig”. 
Gyorsan megadom a sok bibliai Ige Jézus mondatai sokaságának a leglényegét arra a kérdésre, hogy hogyan lehet találkozni a feltámadott és élő Jézussal? Ő maga ezt mondja: „eljövök hozzátok”. Csak így. Semmiképpen másképp nem lehet találkozni vele. És semmiképpen semmilyen helyes információt Istenről nem lehet kapni másként, csak Jézus által. Hogyan lehet találkozni vele? Mindig így kezdődik: „eljövök hozzátok”. Így lehet találkozni vele. És azért lehet találkozni Jézussal, mert ezt megígérte, és látjuk, hogy folyamatosan teljesíti. Nem tudtok egyetlen egy olyan találkozást sem Jézussal, amelyik ne így történt volna. És akik ebben a templomban már úgy ülnek, hogy vallják, hogy Jézus él, én találkoztam vele, az mind ugyanezt fogja mondani, amit most én. Ez úgy történt, pontosan úgy történt, ahogy Jézus mondta: „eljövök hozzátok”. 

Eljött hozzám, nem én mentem hozzá. Nem én kerestem, nem én akartam találkozni vele, nem én akartam hinni benne. Nem én akartam a tanítványa lenni. Nem én akartam vallásos ember lenni. Nem én akartam minden vasárnap templomba menni, nem én akartam Bibliát olvasni, nem én akartam imádkozni. Hanem úgy történt, ahogy ígérte: „eljövök hozzátok”. 

Húsvét után a tanítványok hihetetlen félelemmel egy házban bújtak el, és Jézus, a Feltámadott, belépet hozzájuk a bezárt ajtókon, így találkozott Jézus gyámoltalan tanítványi serege a feltámadott Úrral, Jézus eljött hozzájuk. És amikor a Tiberias tenger partján már húsvét után a tanítványok Péter vezetésével visszaindultak a régi életükbe, akkor úgy találkoznak újra a Feltámadott Jézussal, hogy Jézus megy utánuk a Tiberias tenger partjára. „Eljövök hozzátok.” És azóta is így történik. Nem mi megyünk Ő utána, Ő jön utánunk. Ő az, aki eljön hozzánk. Ahogy a Jelenések könyvében mondja, „ímé az ajtód előtt állok és zörgetek”. Ő jön a szívem ajtajáig és zörget. Nem én nyitogatom az ajtót, hogy itt vagyok, hanem Ő zörget, hogy én itt vagyok, jöttem hozzád, és, ha megnyitod a szíved ajtaját, bemegyek hozzád. Így lehet találkozni veled. Azért lehetséges a feltámadott és élő Jézussal találkozni, mert Ő jön el hozzánk. És velünk is így történt és így fog történni azokkal, akik még nem találkoztak az Élő Jézussal. 

Azért azt a történetet olvastam fel a Bibliából, Saul megtérését, akiből Pál apostol lesz, mert ez a megtérés nagyon hasonlít és Saul találkozása Jézussal nagyon hasonlít a mi helyzetünkhöz, ugyanis ez a Saul (a későbbi Pál) test szerint soha nem találkozott Jézussal, mint mi sem. Soha nem találkozott vele. Ez a Saul, pont úgy, mint mi, test szerint soha nem látta Jézust. És abban is nagyon hasonlítunk, hogy pont úgy hitetlen szívvel lépünk be Isten szeretet-terébe először, mint ahogy ez a Saul is. De eljött hozzá a feltámadott és élő Jézus ama bizonyos damaszkuszi úton. És létrejött a találkozás. Olyan valóságos volt ez, hogy ott voltak Saul mellett a munkatársai, akik végighallgatták az égből jövő hang és Saul beszélgetését egymással. Ezért van megírva. 

Testvérek, ez a Saul, ez a későbbi Pál apostol egy diplomás értelmiségi volt. Gamáliel egyetemét végezte el a Biblia szerint, egy olyan zseniális ember, aki nélkül az ókor meghatározóit nem lehet megírni, sőt, aki nélkül Európa lelki, szellemi arca más lenne. Senkinek akkora lenyomata nincs Európa arcán, hogy olyan lett amilyen, mint Pál apostolnak. Egy óriás volt. Ez a Pál, a korábbi Saul gyűlölte a keresztyéneket és gyűlölte azokat, akik hittek ebben a Jézusban, féltette a zsidó vallást a keresztyénségtől, és szent meggyőződése volt, hogyha összegyűjti a keresztyéneket és kiírtja őket, akkor megmenti a zsidó vallást. S rátette az életét erre. Elképesztő indulattal járt és gyűjtötte és zárta, záratta börtönbe a keresztyéneket. Egy ilyen ügy során járt, ment Damaszkuszba. Amikor egyszer csak azon az úton egy fény fogta őt körül és egy hang megszólította, amit mindenki hallott vele együtt „Saul, Saul, mit kergetsz te engem?” Ő így válaszolt: „Ki vagy, Uram?” A hang pedig ezt mondta: „Én vagyok Jézus, akit te kergetsz. Nehéz néked az ösztön ellen rugódoznod.” „És mit akarsz Uram, hogy cselekedjek?” - kérdezte az ekkor már porban térdelő Saul. „Majd megmondják neked.” Íme, a híres damaszkuszi úti találkozás. Pál apostollá-létele, Saul feltámadása. Eddig ez a Saul járta maga útját és nagyon hitte, hogy az az út, amelyen jár, az jó. De eljött hozzá Jézus, ahogy ígérte. „Eljövök hozzátok.” Eljött hozzá Jézus. Mert találkozni akart vele mindenképpen. 

Kedves Testvérek, csak egy zárójeles mondatot mondok, aztán nem tudom, hogy a szemben lévő óra megengedi-e, hogy igazán belemenjek annak a mélyébe, ezért mondom, zárójeles ez a mondat: Jézus Krisztus úgy teremtette meg azt, hogy egy ember találkozhasson Istennel, hogy a Golgota keresztjén nagy szenvedések árán meghalt. A golgotai halála, szenvedése és halála az egyetlen lehetőség találkozni Istennel. Aki úgy gondolja, hogy azt meg tudja kerülni, az téved. Csak azon a szenvedésen át. És Testvérek, az a meggyőződésem, hogy találkozni Jézussal senkinek nem lehet másként, csak úgy, ahogy a mester kinyitotta a találkozás úját a Golgota keresztjén a maga szenvedésében és halálában. Jézussal csak szenvedésen és én-halálon át lehet találkozni. Nincs más út. Amikor a Golgota keresztjén Jézus kimondja, hogy „elvégeztem”, az azt jelenti, hogy most már lehet találkozni Istennel, de ahhoz ott neki szenvedni és meghalni kellett, hogy kinyíljon az út. 

A találkozás eszköze Jézus beszéde. Gondolkozzatok el ezen, miket mond neki Jézus. Legalább ilyen izgalmas, hogy mit nem mond neki. Nem mondja Jézus azt neki, hogy te, Saul, idefigyelj, miért gyűlölsz te engem? Mondd meg, mit ártottam én neked, Saul, hogy gyűlölsz engem? Nem mondja neki Jézus, nem kérdezi meg. Azt sem kérdezi meg tőle, hogy Saul, és miért gyűlölöd azokat, akik hisznek énbennem annyira, hogy börtönbe viszed őket? Mit ártottak neked? Azt sem kérdezi meg, hogy Saul, nem gondolsz arra, hogy akiket bebörtönzöl és kivégeztetsz, mert hisznek bennem, azoknak van felesége meg gyereke? Mi lesz velük, mit ártottak neked? E helyett mond valami olyan szépet Jézus, lenyűgöző és ezt szeretném egy picit kifejteni. Ezt mondja Saulnak számonkérés, ítélet, vád helyett „Saul, tudom, hogy nehéz neked…” És most kapaszkodjunk bele ebbe a két csodálatos szóba, „nehéz neked”. Tudom Saul, hogy roppant nehéz neked. Jézus szívébe, lelkébe és az indulatába bele lehet látni ebben a két szóban, ilyen Jézus lelke. „Nehéz neked.” Korholás és vád helyett, számonkérés és ítélet helyett, fenyítés és büntetés helyett Jézus ezt mondja neki, „nehéz neked”. „Nehéz neked az ösztön ellen rugódoznod.” És ebben ott van, hogy azt mondja neki Jézus, hogy te Saul, ismerlek ám téged. Tudom, hogy ki vagy ott belül. Tudok rólad mindent. Ismerlek és szánlak téged. Saul, szeretnék segíteni neked, mert szeretlek és tudom, hogy végtelenül nehéz neked. Miért nem hagyod abba, amit csinálsz? Miért nem hagyod abba, Saul? Szeretnék segíteni neked, szeretnék segíteni rajtad, tudom, hogy milyen nehéz, nehéz neked. 

Testvérek, micsoda irgalom van ebben a két szóban! Micsoda irgalom árad a mi Krisztus Jézusunkból! Sajnállak téged Saul, tudom, hogy mennyire nehéz neked. Testvérek, ennek a lelkiségnek kellene megjelennie minden keresztyén gyülekezetben. Minden keresztyén ember szívén, száján, szemén. Ez az a más, amit Jézus erre a világra hozott és odaadott nekünk. Mit mond Jézus neki, amikor azt mondja, hogy tudom, hogy nehéz neked? Azt mondja, hogy rossz, hogy utálsz és gyűlölsz engem, neked rossz. Saul, ugye érzed, hogy milyen rossz gyűlölettel megtelt szívvel élni? Nehéz neked, mert nehéz embereket utálva élni, nehéz meg nem bocsátva élni, neked nehéz az a sok szenvedés, amit másnak okozol. A te lelkeden válik nehézzé Saul. Így az egész életed, az utad, a sorsod végtelenül nehéz. 

Igen Testvérek, nehéz dolog ám egy életen át gyűlöletet hordozni a szívben valaki iránt. Én sokszor hallottam életemben emberektől: annak én soha meg nem bocsátok! Könnyű ezzel együtt élni? Dehogy könnyű! Könnyű irgalmatlanul élni? Dehogy könnyű! Könnyű haraggal a szívemben élni? Dehogy könnyű! Saul, én szeretem azokat, akiket te gyűlölsz. Mindegyiket. Nehéz neked. 

Testvérek! A szeretetlenségnek és a gyűlöletnek nagyon fájó, nagy súlya van. A haragnak és a meg nem bocsátásnak, az irgalmatlanságnak rajtunk van a súlya. 

És Saulnak látnia kell, hogy Jézus él, egyedül ő látja a mennyből megszólaló Jézust. Mindenki hallja, de csak Pál látja, hogy akinek a tanítványait meg akarja ölni, börtönbe akarja zárni, az él! Nehéz neked Saul nélkülem. Azért nehéz, mert nélkülem vagy és így ellenemre vagy. És nehéz úgy élni. Azért jön közel Jézus, mert nehéz nekünk nélküle. Nehéz az Ő gyógyító ereje, üdvözítő szeretete, megbocsátó irgalma nélkül élni. Nagyon nehéz. Roskadoznak az emberek ennek hiányában. Roskadozik a testük, a lelkük, a házasságuk, a barátságaik, a kapcsolataik, mindenük roskadozik, mert nehéz, nehéz néked. Ebben a szenvedésben találkozik Jézus és Saul és lesz Saulból Pál. 

Kedves Testvérek, én hiszem, hogy megáll az Ige és Jézus itt van közöttünk Igéje és Szentlelke által. És hiszem, hogy találkozni akar azokkal, akiknek nehéz. Akiknek könnyű, azok repüljenek tovább. De akiknek nehéz, azokkal találkozni akar. Akiknek sokféle haragos indulattal van teli a szíve, akik Jézus népét nem szeretik, sőt gyűlölik, azoknak mondja Jézus, nehéz néked, de én segítek rajtad. Jézus azért akar eljönni és találkozni, hogy levegye Saul válláról azt, ami nehéz. És azért akar találkozni velünk, hogy levegye az életünkről azt, ami nekünk nehéz. Ha találkozni akarsz Jézussal, aki megígérte, hogy „eljövök hozzátok”, akkor neked szól ez a mai Istentisztelet. Nehéz néked, de én segíteni akarok rajtad. Engedd meg, Saul, hogy segítsek rajtad. És amikor a nehéz lekerül rólam, ott születik a találkozás Jézussal. Ha fogod tovább és viszed tovább nagy bátran, bőszen, átfestve, átkenegetve, megmagyarázva, megszépítve, idealizálva azt, ami egyébként nehéz, nem jön össze soha a találkozás, soha. Az a szenvedésben születik. Nehéz néked, de én azért jöttem, hogy segítsek azoknak, akiknek nehéz. Saul ne harcolj, ne utálkozz, ne gyűlölj, mert így nagyon nehéz neked.

 Saul így válaszolt és ezzel befejezzük a mai Istentiszteletet: „Uram, mit akarsz, hogy mostantól kezdve cselekedjem?” És valami olyan dolog kezdődött, aminek eredményeképpen itt vagyunk mi is, a keresztyénség csodálatos, világhódító ügye, a damaszkuszi porban a találkozáskor, amikor Jézus elmondhatta, tudom Saul, hogy milyen nehéz, de itt vagyok és megtanulod, hogy az én igám az hordozható, gyönyörűséges és majd megtanulod, hogy az én terhem az már könnyű. Áldjon meg bennünket az Isten egy csendes imával, amelyikben elmondja ki-ki, ha igaz, Uram jól látod, nehéz nekem, hadd lássam én is jól, hogy te értem jöttél ma ide, hogy meggyógyíts, felszabadíts, új életet adj nekem és elmúlik a nehéz, és áldás leszel. 

Ámen!
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