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Takaró Tamás, esperes

- Nagypéntek –

Lectio: Lukács evangéliuma 23; 39-46.
„A felfüggesztett gonosztevők közül pedig az egyik szidalmazá őt, mondván: Ha te vagy a Krisztus, szabadítsd meg magadat, minket is! 

Felelvén pedig a másik, megdorgálá őt, mondván: Az Istent sem féled-e te? Hiszen te ugyanazon ítélet alatt vagy! És mi ugyan méltán; mert a mi cselekedetünknek méltó büntetését vesszük: ez pedig semmi méltatlan dolgot nem cselekedett. És monda Jézusnak: Uram, emlékezzél meg én rólam, mikor eljősz a te országodban! 

És monda néki Jézus: Bizony mondom néked: Ma velem leszel a paradicsomban. 

Vala pedig mintegy hat óra, és sötétség lőn az egész tartományban mind kilenc órakorig. És meghomályosodék a nap, és a templom kárpitja középen ketté hasada. És kiáltván Jézus nagy szóval, monda: Atyám, a te kezeidbe teszem le az én lelkemet. És ezeket mondván, meghala.”

Kedves Testvérek! Mindenki előtt tudott, aki belépett ebbe a templomba és nyilván nem csak a templomba belépők előtt tudott - reménység szerint itt Európában vagy a keresztény kultúrkörben,- hogy ma nagypéntek van. A keresztény világ ma nagypéntekre gondol, nagypénteki evangéliumot olvas, és lélekben a golgotai keresztre és az azon szenvedő és meghaló Jézus Krisztusra gondol. 

A kereszt maga a szenvedés és a meghalás jelképe lett. A kereszt egy jelkép lett. Sokan tudják ezt és ezt a jelképet sokan különböző módokon hordják is. De azzal már bizonyára sokaknak problémája lenne, ha arról kéne beszélniük, hogy kinek a jelképe a kereszt? Nemcsak úgy általában a szenvedésnek és a halálnak. Kinek a jelképe ez a bizonyos kereszt? Ki szenvedett azon a kereszten? Sokan gondban lennének, akik ezt a jelképet egyébként ismerik, netalántán valamilyen formában hordozzák is. Valószínűleg még nagyobb lenne a zavar, ha azt a kérdést is föltennénk ezzel a jelképpel kapcsolatosan, hogy miért szenvedett az a valaki, aki Jézus Krisztus volt. Miért szenvedett? És miért halt meg ezen a kereszten? De a legnagyobb zavar akkor következne be, ha arra kérdeznénk rá, hogy: Mit gondolsz, van-e neked valami közöd ahhoz a szenvedő és kereszten meghaló Jézushoz, akinek a jelképét magadon hordozod valamilyen formában? 

Szóval jelkép lett, sokan azt sem tudják, hogy kinek a jelképe, azt még kevésbé, hogy miért van ez a kereszt és a legnehezebb az, hogy van-e közünk hozzá? Aki a bőrén odatetováltatva hordja ezt a keresztet, zavarban lenne, ha megkérdezném: mit gondolsz, ahhoz a kereszthez, ami a nyakadban lóg, vagy a bőrödre van tetoválva, személy szerint van közöd? 

Kedves Testvérek, nagypénteken, a Golgotán három keresztet is felállítottak. Született előtte egy bírósági döntés és ennek a bírósági döntésnek a végrehajtására állt ott az a három kereszt. A három elítélt mindegyike hasonló ítéletet szenvedett el, halálra ítéltettek, s talán nem tudja mindenki, hogy az akkor is létező többféle kivégzési mód közül a keresztre feszítés a legsúlyosabb, legaljasabb bűnözőké és a rabszolgáké volt. A rabszolgákat, ha föllázadtak az uruk ellen vagy szökni próbáltak, azokat mind, akit halálra ítéltek keresztre feszítettek. A kereszthalál kimondottan a bűnözők aljának és a rabszolgáknak volt a halálneme. Megalázó volt. 

Mindannyian tudjuk azt is, hogy sokat változott a kivégzések módja, bár mind a mai napig tartanak kivégzéseket sokfelé a világon. Sokféleképpen változott alapvetően az a humánus – ha itt van humánum – kivégzés mód, hogy minél kevesebb szenvedéssel, és minél hamarabb haljon meg, akit kivégeznek, akit halálra ítélnek. A kereszthalál nem ilyen volt. Nem véletlenül volt a rabszolgák, a kivégzendő rabszolgák halálneme. Nem véletlenül volt a legalja bűnözők büntetésének a formája a kereszthalál, ugyanis kivétel nélkül sok órán át tartott azon a haldoklás. Sok órán át és rettenetes volt. Amit erről tudni lehet, az tényleg rettenetes volt. Hosszú és gyötrelmes szenvedés előzte meg, mielőtt meghalt az illető. 

Jézust odasorolják két bűnöző – nem akármilyen bűnöző és gyilkos – közé, a legrettenetesebb módon végzik ki, iszonyatos testi és lelki kínok között hal meg. El ne felejtsük Testvérek, hogy Jézus nem beteg ember volt, aki hamar túljutott a szenvedéseken. Nem egy öregember volt, akinek az élet erői már úgyis kevesebbek lettek. Egy életerős fiatalember volt, akinek néhány óra alatt meg kellett halnia ebben. Egy egészséges, fiatal férfi volt. És néhány óra alatt el kellett jutnia oda, hogy megfullad és meghal. Nem betegként, nem öregként, hanem egy egészséges testnek kellett elpusztulnia néhány óra alatt. Lelki és testi szenvedések közepette, ott a kereszten vitte végbe Jézus Isten megdicsőítését és az emberek kárhozatból való kimentését. Lelki és testi szenvedések között. 

A lelki szenvedésében benne volt, hogy az Istentől erre a célra kiválasztott és egy ideig használt nép, a zsidó nép fiaként születhetett, és ennek a zsidó népnek két főpapja előtt kellett megállnia, akik nem győztek hamis tanúkat állítani, nem győztek a legaljasabb módon előre elkészített, prekoncepciós perben saját hitük szerint, mégiscsak közülük való zsidót kivégeztetni. Aztán ment a politikai hatóság elé, mert vitték Jézust, ott elhangzik egy különös beszélgetés közte és Pilátus között és Pilátus kimondja, hogy ártatlan, megpróbálja megmenteni, de végül nem sikerül megmentenie Jézust. 

De nem ez a rettenetes lelki terhe Jézusnak a Golgotán. Hanem az, hogy elhagyja az Atya. „Én Istenem, én Istenem, miért hagytál el engemet?” Ez a rettenetes lelki terhe. Azért, mert Jézus bűnné lett, átokká lett, merthogy magára vette a bűnünket, s annak átkát, és Istennek sem kellett így. Bele kellett halnia. 

És gyötörték a testét is, tudjuk, hogy köpdösték, ütötték, végül keresztre feszítették és meghalt. De, ha valaki ránézett erre a Jézusra, azt látta, hogy miközben mindez történik, tényleg olyan, mint egy király. Elképesztő méltósággal hordozza azt, ami történik vele. Valami egész különös módon. Nem véletlen, hogy a kivégző osztag egy századosa ott áll és azt mondja, hogy: „Ez az ember Isten fia.” Ebben az van ott, hogy ilyet nem lehet így végigcsinálni, méltósággal. Elképzelhetetlen volt. Egy indulatos szó a száját nem hagyja el, a följegyzések szerint itt mindenki káromkodott, borzalmasan ordította ki a fájdalmát, ahogy kifért a száján, Jézus meg beszélget és imádkozik. De gyötrődik. És az egyik latornak, aki a jobb keze felől van, még örök életet is ad. 

Ma este nézzünk erre a jobb keze felől lévő latorra, aki annyit sem érdemelne, hogy ránézzen bárki. De, mert Jézus mellett van, és Jézusban meglátja egész különös módon azt, aki, így ez a lator örök időkre szólóan csodálatos evangéliumot hordozó emberré lett. Mert Jézus mellett hal meg és közben történik valami és erről szeretnék ma beszélni. 

Kimond egy mondatot: „Uram emlékezzél meg énrólam a Te országodban.” És Jézus odafordulhat felé, mert hangosan nem tudott nagyon beszélni, majd egy szót kimond hangosan, mielőtt meghal. És azt mondja neki: „Még ma velem leszel a Paradicsomban”. Időzzünk egy kicsit azért a lator mellett, hogy jobban lássuk Jézust. Milyen Jézusunk van nekünk? 

Kedves Testvérek! Váratlan és hihetetlen kérdés hangzik el ennek a haldokló bűnözőnek a szájából. És hihetetlen válasz hangzik el Jézus ajkáról, mikor azt mondja, hogy együtt leszünk Isten országában. 

Az első Testvérek, amire figyeljünk az, hogy mivel érdemelte ki ez a lator ezt a választ? Kiérdemelte bármivel is? Bármivel kiérdemelte ez a bűnöző, hogy Jézus azt mondja neki, hogy „velem leszel a paradicsomban”? Jóvátenni ugyanis ez az ember már semmit nem tudott. Ha akart volna sem. Nem ígérhetett Jézusnak semmit. Nem mondhatta azt, hogy Uram, ha most én leszállhatok innen, elmegyek és bocsánatot kérek mindenkitől, aki ellen vétettem. Ő az egész életét elrontotta. Saját belátása és szava szerint, amikor a másik latornak odaszól, aki butaságokat beszél a maga nyomorúságában, akkor azt mondja neki, hogy te, mi méltán vagyunk ezen a kereszten, de ő nem. Mi méltán, mert aljas életet éltünk. Egyszerűen nem volt joga, semmire nem hivatkozhatott Jézusnál azzal, hogy emlékezzél meg rólam, mert igaz, hogy én ilyen vagy olyan voltam, de azért volt nekem valami szép meg jó dolgom is az életemben. Cselekedtem én jót is. Semmit nem mondhat. És mégis, miközben semmire nem hivatkozhat, bebocsátást kér a mennyországba Jézustól. Valami rettentő nagyot kér. Nagyon jókor kéri és az egyetlentől, akitől kérheti. És megkapta. Mitől függött ez a csoda? 

Kedves Testvérek, érdemes ennek az embernek minden szavára, mondatára odafigyelni. Már az, ahogy elkezdődik közte és Jézus közt a beszélgetés, azzal, hogy megszólítja az Urat és kimondja Jézus nevét. Sok keresztény ember soha nem mondja ki Jézus nevét. Istenről beszél, Jézusról nem. Pedig „Jézus nevére hajol meg minden térd a föld felett, a földön és a föld alatt”. Jézusnak csodálatos neve van. Beszéltünk itt a bűnbánati előkészítőnk során Júdásról is, akinek véletlenül sem szalad a szájára az, hogy Uram! Véletlenül sem. Minden mást mond, de ezt nem! És mielőtt továbblépnénk Testvérek, tanuljuk meg, hogyha komolyan gondoljuk, hogy beszélni akarok az én Urammal, akkor mindig így kezdd, és hogyha nagyon elakadt az életed, akkor mindig így kezdd az imádat: „Jézus”. Mondd ki és aztán beszélj neki. Beszélj vele. Jézus, neked van hatalmad, hogy megemlékezz énrólam. Tedd meg, kérlek. Nem tudok mondani semmit, hogy miért, csak azt kérem Jézus, emlékezzél meg énrólam. 

És tudjátok, amit mond, abban ott van, hogy én hiszem, hogy van királyságod, én hiszem, hogy van országod. Én hiszem, hogy Te nem fogsz meghalni. Én hiszem, hogy Te a Te királyságodban élsz. Ott ahol élsz majd tovább a kereszt után, emlékezz meg Uram énrólam. És bízik benne, hogy Jézus meghallja. Bízik benne, hogy Jézus komolyan veszi. Bízik benne, hogy Jézus elfogadja ezt a kérést. Ez az ember ott, azon az órán tele van bizalommal Jézus iránt. Testvérek! A bizalom maga a hit. A bibliai görög szövegben nincs két szó rá. Egyugyanazon szó van, bizalom és hit. Csupa bizalom. Mit is kér? Emlékezzél meg énrólam. Jézus, jussak eszedbe! Pedig haldoklik ő is, mozdulni alig tud, úgy fuldoklik, mint Jézus, mégis lelki értelemben most kapaszkodik igazán. Tudod-e Testvér, mit jelent kapaszkodni Jézusba igazán? Bízik benne. Földi életében Jézust hallja utoljára és Jézussal beszél utoljára. Kér tőle. Annak ellenére, ahogy élt. Annak ellenére, amivé lett. Hiszi, hogy látni fogja Jézust, mint királyt. Hiszi, hogy van ilyen ország. 

Kedves Testvérek! Nagypéntek és a Golgota keresztje arról beszélnek, hogy Jézus éppen azért jött, ami most éppen ott történik a kereszten közte és a lator között. Ezért az egy dologért jött Jézus. Ezért amíg itt a földön utolsót dobban ember voltában a szíve, végigviszi azt, amiért jött. Ő a bűnösök barátja. Azért jött Jézus, hogy a legnyomorultabbakon is könyörülhessen. Hogy segítsen. Testvérek, ez a latorral való beszélgetés arról szól, hogy nincs olyan elrontott élet, nincs olyan hitetlenül és borzalmasan végigélt földi élet, amelyiken Jézus ne tudna segíteni. Nincs olyan. Még az utolsó órán is bekövetkezhet a változás. 

Van nekem egy kedves ismerősöm, valamikor nagy hűséggel járt ebbe a templomba sok-sok évvel ezelőtt, most már így mondom évtizeddel ezelőtt, és egyszer itt volt egy bűnbánati nagy heti sorozatom és erről a latorról beszéltem és utána odajött hozzám és azt mondta nekem: Te Tamás, ez azt jelenti, hogy elég az utolsó pillanatban megtérni? Hát a lator is az utolsó pillanatban tért meg. - Mondom neki, tényleg elég. De tudod-e, mikor lesz az utolsó pillanat? És, hogy akkor el lesz-e készítve az a pillanat a te számodra? Egyébként igaz. Bármikor elkezdődhet a változás. A földi életem utolsó óráján is, de csak itt a földi életemben. Annak a legutolsó percében is, igaz. A halálos ágyamon is, igaz. De csak itt. Hittel Jézusra nézett és segítségül hívta. Kért tőle. És egész különös Jézus válasza: „Velem leszel még ma a paradicsomban.” 

Testvérek, hogy odavigyen hatalmával Jézus ma is bárkit a paradicsomba, az üdvösségbe, az itt, a földi halálom előtt kezdődik. Még, ha a földi utolsó órámban kezdődik is. De azt kérnem kell! Egyetlen egy ilyen ima, könyörgés, amit ez a lator elmondott hittel, elég ahhoz, hogy Isten országába, Jézus királyi uralmába egyszer ott legyek. De ennyi feltétlenül kell, míg élek. „Emlékezzél meg énrólam, amikor eljössz a te országodba”. Tudja, hogy nem érdemli meg. Azt is tudja, hogy semmit nem tett ezért. Csak kérheti. De kéri. Éppen a kiáltásában valósul meg a hite. Abban, hogy kiált ölt testet, hogy hiszi, amit kér. 

Testvérek, már csak az az izgalmas kérdés, hogy: Hol született ez a hit? Mikor született ebben a latorban ez a hit? Hogyan született ebben a latorban ez a hit? Vasárnapi iskolába járt, hittanos volt, bibliaórára járt, templomba járt, Tórát tanulmányozott? Természetesen nem tudunk semmit őróla, csak azt, amit ő mond az egész életéről, ami viszont nem erre utal. Az eddigi élete arról beszélt, hogy a felsoroltaktól nagyon távol élt. Akkor mikor jutott hitre? Akkor miképpen jutott hitre? Akkor hogyan lett hívővé? Mert ennél csodálatosabb mondatot hallani a födi életem végén Jézus szájából, hogy velem leszel a paradicsomban, a mennyországban, ki kívánhat ennél többet magának? 

Kedves Testvérek, azt tudjuk, hogy hallhatott Jézusról, miközben élte a földi életét. Azt is tudjuk, hogy amikor a Golgota keresztjén ott föl volt ő is függesztve és már haldoklott, hallotta mindazt, amit a kereszt alatt állók beszéltek erről a Jézusról. Ha Isten fia vagy, szállj le a keresztről, szabadítsd meg önmagad! Szabadíts meg bennünket! De, hogy nem ettől jutott hitre, abban biztos vagyok. Hanem tudjátok, mitől? Attól, amit Jézus szájából hallott. Nem, amit Jézusról hallott ott a kereszten meg valamikor kint az utcán, a földön lévő emberek szájából. Hanem amit ott a Golgotán, mellette, Jézus szájából hallott. Az viszi hitre. 

És különös dolgokat hallott ám ő ott Jézus szájából kijönni. Hallott tanítást, hallott imát, hallott igéket. Hallotta, amikor azt mondta Jézus „Atyám bocsáss meg nékik, mert nem tudják, hogy mit cselekszenek”. Mindent hallhatott, amit Jézus mondott a kereszten. És komolyan merte venni. És bizalom született benne. És miközben hallgatta Jézust, fölbátorodott a szíve. Mert a szívünk akkor bátorodik föl, hogy bátran kérjünk, ahogy ő bátran kérte a legnagyobbat, a mennyországba jutást, amikor komolyan vesszük, amit Jézus mond és bizalom születik a szívünkben. 

És végül volt még egy elgondolkoztató bölcsessége. Testvérek, ott haldokol a kereszten és a jövőjére gondol. Ez az ember számolt azzal, meghalok, és mi lesz azután? Hány ember éli úgy az életét, hogy nem gondolkozik rajta, ez a lator ott Jézus mellett gondolt arra, hogy mi lesz velem, ha meghalok? Hitte, hogy van valami. Hitte, hogy az a Jézus, aki mellette van, élni fog tovább. Hitte, hogy van királysága és ő oda szeretne bemenni. Jézus megnyitotta a mennyet mindenki előtt nagypénteken, a Golgotán. A kárpit kettéhasadt, megnyílt az út Isten országába. Mert úgy szerette Isten ezt a világot, hogy az egyszülött fiát adta érte. Az egész világot. 

De kérd tőle, mert kérni kell és hitben lehet elfogadni tőle. Amit a lator tett. Mondhatjuk ma este vele csendben: Jézus emlékezz meg énrólam, ha eljössz a Te országodba. Mondd el csendben ezt az imát nagypénteki imaként. „Jézus, emlékezzél meg énrólam, ha eljössz a Te országodba”. S ha bátran, hittel ki mered mondani ezt az igét, a hited nem fog megszégyenülni. 

Ámen!
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