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Takaró Tamás, esperes
Jézus: Kövess engem!
Lectio: Márk evangéliuma 8; 34-38.
„A sokaságot pedig az ő tanítványaival együtt magához szólítván, monda nékik: Ha valaki én utánam akar jőni, tagadja meg magát, és vegye fel az ő keresztjét, és kövessen engem. Mert valaki meg akarja tartani az ő életét, elveszti azt; valaki pedig elveszti az ő életét én érettem és az evangyéliomért, az megtalálja azt. 
Mert mit használ az embernek, ha az egész világot megnyeri, lelkében pedig kárt vall? Avagy mit adhat az ember váltságul az ő lelkéért? Mert valaki szégyel engem és az én beszédeimet e parázna és bűnös nemzetség között, az embernek Fia is szégyelni fogja azt, mikor eljő az ő Atyja dicsőségében a szent angyalokkal.”
Alapige: Máté evangéliuma 9; 9.

„És mikor Jézus onnét tovább méne, láta egy embert ülni a vámszedő helyen, akinek Máté volt a neve, és monda néki: Kövess engem! És az felkelvén, követé őt.”
Kedves Testvérek! Aki egyáltalán nem ismeri a keresztyénséget vagy csak nagyon-nagyon felületesen sejt, tud, lelki értelemben tapogat valamit a keresztyénségről, de igazán nem tudja, hogy az mit is jelent, - mert nincsen benne, hanem kívül van rajta, akkor is, ha talán magát keresztyénnek gondolja vagy vallja - az hiheti azt, hogy az emberiség története során sok nagy, igazán meghatározó tanítója volt az emberiségnek. És akiben ezek a keresztyének hisznek Jézus, ez is egy a sok nagy tanító között. Nincs különbség. Ez a Jézus is tanítványokat gyűjtött, aztán beszédeket mondott, követték őt azok, akiket keresztyéneknek neveznek, és tanította őket. Amiket meg tanított, azt megírták egy könyvben, ez a könyv a Biblia, és benne ott vannak ennek a Jézusnak a beszédei. Ott vannak azok is, amiket ez a Jézus mondott. Ha tehát valaki komolyan gondolja, hogy keresztyén lesz, nagyon egyszerű a feladata, előveszi a Bibliát, olvasgatja, és ha amit abból kiolvas, azzal egyetért, az tetszik neki, akkor ő is követője lesz, lélekben hozzácsatlakozik ehhez a Krisztus Jézushoz.

Kedves Testvérek, valóban Jézus tanítását mind a mai napig szerte ezen a világon templomokban mondják tovább, Bibliában olvashatják, konfirmandus előkészítőn gyerekeinket erről tanítottuk, iskolában hit-és erkölcstan tantárgyaként tanulják gyerekeink. De valahol elgondolkoztató az Testvéreim, hogyha végiggondoljuk, hogy az emberiség eddig ismert történelmének legnagyobb gondolkodói, akik valaha éltek, akikről tudunk, hogy lettek múlttá, porosodtak be, mindaz, amit tanítottak, hogy múlt el a tanítók és a fölött az idő, amit tanítottak. Csak néhány olyan név maradt a régi idők nagy tanítói közül, akiket időnként fölemlegetnek az emberek. Nem tudom, hogy ma egy érettségiző diáknak szüksége van-e arra, az érettségiig eljutva rákényszerül-e arra, hogy az emberiség történetének a legnagyobb gondolkodóinak legalább a nevét ismerje? Hogy egy kicsit el tudja helyezni, hogy ki is volt Platón, Arisztotelész, Szókratész, Konfucius. Attól félek, hogy ma már egy érettségihez sem kell a világ valaha élt legnagyobb tanítóit név szerint is ismerni. Amiből pedig logikusan következik, hogy mindazt, amit tanítottak aztán végleg nem ismerjük. Egyébként ez a dolgok menete, elmúlik felettük az idő. 

És tényleg csak a korszakokon átnyúló óriások azok, a legeslegnagyobbak, akik közül néhánynak a nevét még ma is tudjuk. És néha-néha itt-ott idézik, emlékezetbe hozzák őket. Szóval, Jézus nem ebben a sorban van ám, Testvérek. Jézus egyszer azt mondta a saját beszédeiről kétezer évvel ezelőtt: „az ég és a föld elmúlnak, de az én beszédeim semmiképpen nem múlnak el”. Ímé, beléptetek ebbe a templomba, és sok tíz és százezer templomba beléptek ma az emberek, keresztyén templomokba, kétezer évvel azután, hogy Jézus kijelentette, hogy „az én beszédeim semmiképpen nem múlnak el” és én egyikőtöket sem hívtam ma ide. És beléptetek Jézus Krisztus beszédét hallgatni. Nem a papét. Nem különös? Szókratésztól nem tudna idézni itt senki semmit. Platóntól sem, Konfuciustól sem. Pedig meghatározó óriásai voltak az emberiségnek. 

Ki ez a Jézus, hogy mer ilyet mondani? Hogy mert Jézus kétezer évvel ezelőtt ilyet mondani: az ég és a föld, minden el fog múlni, minden a múlandóság törvénye alatt van, de az én beszédeim – ezt a szót használja – semmiképpen nem fognak elmúlni. Azt jelenti ez a szó, hogy semmiképpen, hogy érvényesek maradnak az én beszédeim örökre. Bármilyen világ jön, bármilyen rendszer, bármilyen ideológia, azok mind elmúlnak. Bármilyen kor lesz, ókor, középkor, újkor, legújabb kor, ilyen rendszer, olyan rendszer, ilyen eszme, olyan eszme, ilyen világnézet, olyan világnézet. Igaza van Jézusnak, mind elmúlik. De az én beszédeim soha, semmiképpen el nem múlnak. Platón tanait befújja a múlt és a feledés apró porszemecskéi sokasága. És Szókratészét is. És Konfuciusét is, és mondhatnánk sorban a nagyokat. Jézus pedig azt mondta, merte mondani, mert tudta, tévedhetetlenül tudta, hogy: „az én beszédeim semmiképpen el nem múlnak”. 
Azt jelenti ez Testvérek, hogy Jézus beszéde soha nem lesz unalmassá. Ebben a templomba nézzétek, gyerekektől fiatalokon át vénekig a legkülönbözőbb korosztály emberei ülnek. Mondhatnánk, hogy ez csak a véneknek szól. Dehogyis! Többen vannak a templomunkban a fiatalok, mint a vének! Soha, soha nem lesz Jézus beszéde unalmassá. Mindegy, milyen világ jön! Soha semmi nem fogja meghaladni. Hiába fogják emberek gondolni róla, hogy a keresztyénség tanításai fölött eljárt az idő, hát ti most vagytok ebben az időben itt, nem száz évvel ezelőtt ültetek be ide, most ültök be ide. Nem fakulnak meg, Jézus tanításai nem porosodnak. Nem lehet kitörölni, nem lehet elfelejteni. Hiába próbálták támadni, 
lejáratni, megkérdőjelezni. Mit mondott Jézus? „Az én beszédeim semmiképpen el nem múlnak.” 

Kedves Testvérek, hazudni úgy is lehet, hogy nem mondom el az igazságot. Sokan gyakorolják ezt, hogy úgy hazudnak, hogy nem mondják el az igazságot. Tudják, de nem mondják. Milyen nagy reklámja van annak, hogyha valahol kiadnak – nyilván angol nyelven – egy könyvet és nagy szám lesz belőle és több millióan elolvassák, megveszik. De az igazság tudjátok, mi? Hogy minden esztendőben a világon a Bibliából adnak el a legtöbbet. Minden évben. Csak nem mondják. Minden évben a könyvkiadóknak a világon jelenteni kellene, hogy a Bibliából ebben az évben eladtak 38 millió példányt. Soha nem halljátok, pedig így van. De ennél sokkal izgalmasabb Testvérek, hogy nincs még egy olyan könyv, mint a Biblia, amelyikben benne vannak Jézus beszédei, amelyet minden nap olvasnak az emberek. Nem alkalomszerűen olvassa a legtöbb ember a Bibliát, hanem minden nap olvassa a Bibliát. Tudtok még ilyen könyvet? Jézus beszédei, amelyet milliók vesznek minden áldott nap a kezükbe? „Az én beszédeim semmiképpen nem múlnak el.” Szeretném, ha megkívánná mindenki, hogy megismerje egy kicsit Jézus beszédeit és a Bibliát. Megérdemli, olvasni és tanulmányozni a világ legcsodálatosabb könyvét. 

De mit tanított Jézus? Mi tette Jézus tanításait olyanná, hogy nem múlik el felettük az idő? Kedves Testvérek, a világ nagy gondolkodói egy-egy gondolat, eszme, filozófiai rendszert építettek ki, aztán meghaltak és először a tanítványaik még őrizték a tanítást és annak emlékét, és ahogy múltak az évtizedek, évszázadok, 
szép lassan elhomályosodtak és feledésbe merültek. 

Kedves Testvérek, Jézus nem betűkbe merevedett száraz tudományt, dogmákat, tantételeket hagyott ránk, miközben a beszédeit ismerjük, hanem önmagát adta nekünk. Önmagát adta nekünk. Jézus az élő, személyes, öröksége a Krisztus-testnek, az egyháznak. Minket nem dogmák tartanak életben, nem tantételek, hanem az élő Jézus. A többi nagy gondolkodó meghalt. És idővel meghalt, amit tanítottak is. A keresztyén tanításnak, Jézus tanításának az a csodája, hogy aki mondta őket, az él. És erről az izgalmas dologról szeretnék egy kicsit beszélgetni veletek, hogy hogy lehet erről meggyőződni? Bár mindannyian annak vagytok a jelei, hogy valamiképpen ez a dolog érdekel vagy fontos, vagy már hiszed, vagy már régóta tapasztalod. És az a sok tíz és százmillió a majdnem három milliárd keresztyénből, az a sok tíz és százmillió, azok tapasztalják, hogy ez a Jézus él. 

Kedves Testvérek, azt kell megérteni, hogy Jézus nem tantételeket adott ennek a világnak, nem dogmákat adott. A keresztyénség nem azt jelenti, hogy megtanulok keresztyén hit-elveket. Sokan így gondolják, és azt mondják: Mentsen Isten attól, hogy én az egyház közelébe kerüljek. Kit érdekel ez a sok összevissza vagy Isten tudja milyen tanítás! A különböző ruhájaik, a szokásaik, a liturgiájuk, kit érdekel! Testvérek, Jézus nem tanokat hagyott ránk, hanem önmagát adta nekünk. Ez az óriási különbség a világ minden valaha élt nagy tanítója és Jézus Krisztus között. Jézus önmagát adta nekünk. Azt mondta, ahogy a keresztelés alkalmával olvastam: „én veletek vagyok minden napon a világ végezetéig”. Nem egy dogmatikai tanrendszerbe, nem a Biblia betűibe, meg ne botránkozzatok. Én vagyok veletek, minden nap. 

Testvérek, a Krisztus tudománya, a keresztyénség tudománya éppen ezért nem más, mint Jézus Krisztus követése. Amit Jézus tanított, azt, ha csak megtanulni akarod és megismerni, abba bele fogsz unni, hátat fogsz fordítani az egyháznak és a templomnak. De Jézus nem ezt hagyta ránk, hanem önmagát adta nekünk. És, hogy ezt a Jézust és mindazt, amit képvisel, megismerjem valaha igazán, az csak egyféleképpen megy: úgy, ahogy egykor Máténak mondta az olvasott Igében: „kövess engem”. És itt válik el a keresztyénség, ezen a ponton. E szerint lesz valaki látszólag keresztyén vagy mondja, gondolja magát annak, anélkül, hogy Jézust valaha követte volna, mert azt hiszi Jézus, amit mondott, azok dogmák, tantételek. Nem-nem. És elválik attól, aki elkezd együtt járni lélekben Jézussal az Ő Igéje szerint. Ahogy mondja, ahogy tanítja. 

Az egyik gondolkozik és elmélkedik felette és véleménye van róla. Soha nem fogja megtudni, mi az, hogy keresztyénség. El fogja unni és ki fog egyszer fordulni egy templomkapun és azt mondja, ide a lábamat többé be nem teszem. A keresztyénség igazán azt jelenti, hogy elkezdem követni Jézust. Csak úgy fogod megismerni. Úgy fogod átélni, hogy él. Hogy nem tantételeket hagyott itt. Hogy nem kell izzadnod és azt mondanod, hogy borzalmas ez a keresztyén élet, ezt sem szabad, azt sem szabad, így se szabad, úgy se szabad, csupa korlát, megkötés, szörnyű rabszolga élet. Ha fölállhatnának azok, idehívhatnám őket és azt mondhatnám, hogy na Erzsike néni, na Pista bácsi, elcserélnéd-e azt az életet, amit Jézus követése jelent bármilyen más életre? Mind azt mondaná, nem. Ha azt kérdezném, unalmas élt volt? Azt mondanák, gyönyörű élet volt. Nagy különbség van a között, hogy én minderről olvasok és hallok, vagy Jézussal együtt járok. 

Testvérek, a keresztyénség nem elmélet, nem tantétel, hanem élő kapcsolat Jézussal. Egy képpel had világítsam meg, mert Jézus is ezt a képet használta. A szőlőtőke, a belőle kinövő szőlővessző képét. S azt mondta Jézus: „maradjatok énbennem és én tibennetek”. Én vagyok a szőlőtőke, ti vagytok a szőlő vesszői. Ha valaki énbennem marad, én is őbenne. Az terem gyümölcsöt csak. Az ismeri meg a keresztyén élet szépségét, örömeit, boldogságát, hatalmát, csodáját. És én nélkülem semmit nem csinálhattok. Én nélkülem hiába beszéltek ti kereszténységről. Ha nem a tőkén van rajta a vessző, soha nem fog teremni. Így van egy csomó ember a tőke Jézus Krisztus közelében, csak nem ér össze vele. Ezért Jézus erői nem áradhatnak az életükbe. 

Mert Testvérek, a Krisztus-követés nem erőlködés, hanem életáramlás. Sokaknak ennyi fogalmuk van a keresztyénségről: Ez egy erőlködés. Szegények, milyen nehéz lehet nekik! Óriási tévedés! A keresztyénség nem emberi erőlködés, hanem Jézus erőinek az áramlása az életembe és az én erőim áramlása Jézus felé. Ezért mondja Jézus, hogy „kövess engem”.

Testvérek, a Jézus követésében leszünk boldog emberek. Mindnyájan vágyódunk utána. Kivétel nélkül szeretnénk boldognak lenni. Legtöbben úgy gondoljuk, hogy a boldogság felfelé törekvésben érhető el. Mert óriási erőket mozgatunk felfelé törekvéseinkben, hogy boldoggá legyünk. De mi van, ha csak úgy érem el, hogy közben önmagamat is megutálom ebben a felfelé törekvésemben? Mi van, ha csak úgy haladok előre, hogy közben mocskos lesz a kezem? És mocskos lesz a szívem. Elmondta Jézus: mit ér az embernek, ha az egész világot megnyeri is, de lelkében meg kárt vall. Boldogságra vágysz? Jézus ezt a választ adja, gyere, kövess engem! 

Mit jelent Krisztust követni? Azt jelenti, hogy Jézus erői beáramlanak az életembe, miközben megyek vele, miközben teszem, amit mond. Miközben kipróbálom, amit tanácsol, megyek vele. 

Amikor Jézust kezdem követni Testvérek, akkor a világmindenség fantasztikus távlatai nyílnak meg előttem és rájövök, hogy van értelme élni. Én nagyon sajnálom azokat, akik nem hisznek Jézusban. Mert azoknak előbb utóbb azzal kell szembenézni, akármivel nyugtatom magam, nem sok értelme volt élni. Persze, mondjuk, hogy gyereket neveltem, meg házat építettem meg én is voltam valaki az életben, de belül tudjuk, hogy ez nem igaz. Nem igaz. Jézussal együtt járva élem meg, hogy nem az igaz, hogy minden hiábavalóság, hanem, hogy mindennek van értelme. Nem azt élem meg Jézussal járva, hogy nem érdemes élni, nincs semmi értelme sírni, harcolni, gyereket szülni, könnyezni, hanem azt, hogy mindennek távlatos értelme van.  És Jézus követésében élem át azt a nagy titkot, amit Jézus így mondott, hogy „boldogok, akik sírnak, mert megvigasztaltatnak”. Jézus követésében egy kettős érzelem tölti be a szívemet. Sírok, mert rengeteg bántás ér, beteg vagyok és nyomorult vagyok és mégis… Emberek utálnak és bántanak és mégis… Van belső békességem és van örömöm. Ez az ellentmondásnak látszó dolog. 

Én is hordozom az élet terheit. Roskadozva hordozom, de megjelenik bennem valami több: Jézus ereje, és tesz bizonyossá a felől, hogy van Mennyei Atyám, van értelme élnem! És értelmet kapnak a könnyeim is, a veszteségeim is, az engem ért gyalázatok és szégyenek, minden értelmet kap. Ezek nélkül meg semminek nincs értelme, semminek. Boldogok, akik sírnak, mert Isten megvigasztalja őket. Van szenvedésem, könnyem, csalódásom, de mégis, mindezek közepette van vigasztalásom. 

Pál, amikor a Filippii börtönben van, kalodába zárják, ki akarják majd végezni, és boldogan Istent dicsőítő éneket énekel bilincsek között. Istvánt, az első keresztyén vértanút, mikor viszik kivégezni, agyon kövezik, tudjuk, Bibliából tudjuk a történetét, mosolyogva néz mennyei hazája felé és azért imádkozik, hogy bocsáss meg nekik Atyám. És Jézus a Golgota keresztjén, miközben haldoklik, szörnyű dolgokat csinálnak vele, egyrészt szenved, haldoklik. Másrészt megjelenik benne valami több: Atyám, bocsáss meg nékik, egy sem tudja, hogy mit csinál. A Krisztus követőiben ez a kettősség jelenik meg, ez a csoda, hogy miközben mi ugyanolyan emberek vagyunk, mint mindenki más, betegek, nyomorultak, elesettek, mégis, megjelenik az életünkben valami több és ez Jézus maga. Nem tan, dogma a keresztyénség, hanem Krisztus követése. 

Ha Krisztus követésébe állsz, akkor persze új életszabályokat fogsz kapni.  Azt mondja Jézus egy helyen, a régiek azt mondták szemet szemért, fogat fogért. Jézus nélkül ez a szabály ma is mindenkin él. Szemet szemért, fogat fogért. Megütöttél, visszaütök. Megloptál, megloplak, Meggyaláztál, meggyalázlak. Utálsz, utállak. Szemet szemért, fogat fogért. Erre álltunk rá mi is mindannyian. Sokan csinálják is. Jézussal? Őt követve? Azt mondja Jézus: „én pedig azt mondom néked: valaki megüti a te orcádat jobb felől, tartsd oda a balt. Valaki téged két mérföld útra kényszerít, menj el vele eggyel többre. Valaki el akarja venni bíróságon keresztül a te alsóruhádat, add oda neki a felsőt.” 

Megmondatott a régieknek: szeresd felebarátodat és gyűlöld ellenségedet. Ezt csináljuk Jézus nélkül. Pártok, fajok, házastársak, emberek gyűlölik egymást. Szeresd felebarátodat, szóval, aki jó hozzám szeretem, és gyűlöld a te ellenségeidet. Mit mond Jézus? Ha követsz engem, a szabály más. „Én pedig azt mondom, szeressétek ellenségeiteket. Áldjátok azokat, akik átkoznak titeket. Jót tegyetek azokkal, akik titeket gyűlölnek és imádkozzatok azokért, akik titeket háborgatnak és kergetnek.” Ez nem ruha, amit magadra tudsz venni, mert így nem tudunk élni. Ez a „Jézusság”, hogy követem Őt. És az Ő erői beáradnak az életembe, s olyanná tesznek, amilyen nem vagyok, de amilyenné vele együtt lehetek. 

Befejezem azzal Testvérek, 
hogy a Krisztus-követés a kereszt titkában van. Aki már hívő ember, szóval nem blabla keresztyén, aki már hívő ember, az tudja, hogy mi a keresztből élünk. A Krisztus keresztjéből élünk. Azt mondta Jézus, ha valaki én utánam akar jönni, tehát követni akar, tagadja meg magát, vegye fel az ő keresztjét, és kövessen engem. Testvérek, a keresztyén élet bele van építve a mindenségbe. Azért áll még a mindenség. Nem a tudósok miatt, nem a környezetvédők miatt, nem a jó emberek miatt, a kereszt miatt él még az emberiség. Már régen rákészültünk, hogy elpusztítsuk, sokszorosan ezt az egész világot. Minden készen áll rá. A keresztyén élet bele van építve a mindenségbe. És Jézus ide belépett egyszer. Ha valaki követni akarja Jézust, mennie kell utána. 

Hova lépett be Jézus, mikor eljött közénk? Belépett a bűnösök, a gyilkosok, a hazudozók, a házasságtörők, a tolvajok világába. Ha egyszer Jézusé leszel és követed Őt, ezeknél fogsz kikötni. Orvosra ugyanis csak a betegnek van szüksége. Azért van Jézus körül annyi nyomorult mindig. Aki követi Jézust, ott kell lennie, ahol a mestere van. És áldozatok árán, mert Testvérek, szeretni az embert, a másikat végtelenül nehéz, mindenkit mindenkinek. Nagy áldozatokat kell hozni annak, aki Jézus módján akar belépni ebbe a világba, követni mesterét és szeretni a bűnös embereket. Nagy áldozatot. 

Hasonlít ez tényleg a drága édesanyák önfeláldozásához. Ők egy nagy áldozatot hoznak, amikor életet hoznak erre a világra. Mindent odaáldoznak értük. Jézust követni azt jelenti, nem magamért élek, hanem másokért. És ezt nem duzzogva teszem, nem felemlegetve szenvedéseimet és áldozataimat, ahogy egy drága édesanya sem teszi. Nehéz ezt élni és nehéz így élni, mert mi másként szeretnénk élni. Mit tanított Jézus? Kövess engem. Ennyit tanított. Ez minden tanítása summája. Kövess engem. Hallgass engem. Engedj nekem és megismersz engem. Kövess engem. 

Ámen! 
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