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CÍM
Alapige: Pál apostolnak a Thessalonikabeliekhez írt első levele 3; 9-10,12-13.
„Mert milyen hálával is fizethetünk az Istennek ti érettetek, mindazért az örömért, amellyel örvendezünk miattatok a mi Istenünk előtt?! Mikor éjjel-nappal nagy buzgón esedezünk, hogy megláthassuk a ti orcátokat, és kipótolhassuk a ti hitetek hiányait. Titeket pedig gyarapítson az Úr és tegyen bőségesekké az egymás iránt és mindenki iránt való szeretetben, amilyenek vagyunk mi is ti irántatok; hogy erősekké tegye a ti szíveteket, feddhetetlenekké a szentségben, a mi Istenünk és Atyánk előtt, amikor eljő a mi Urunk Jézus Krisztus minden ő szenteivel egyetemben.”
Kedves Testvérek! Szeretettel köszöntöm ez évi konfirmandusainkat, szeretettel köszöntöm velük érkezett szeretteiket, szüleiket, családtagjaikat és szeretettel köszöntöm az ünneplő gyülekezetet, a Pesterzsébet- Központi Református Egyházközség gyülekezetét, amelyik az egyházi törvényeink értelmében a most konfirmálókkal, mint új egyháztagokkal és gyülekezeti tagokkal számolhat, e naptól kezdődően. A biblikus, református, keresztyén életgyakorlatban a konfirmáció nagy és fontos eseménye az egyénnek, a családnak és magának az egyháznak, azon belül az egyház eme testének, eme részének, amelyik ez a gyülekezet. Azért fontos eseménye, azért nagy eseménye, 
mind egyénnek, mind családnak, mind a gyülekezetnek, mert a konfirmációval válnak a mi fiataljaink önálló egyháztaggá, és élhetnek mostantól kezdve az Úrvacsora szentségével. Tehát önálló egyháztagok lesznek és élhetnek az Úrvacsora szentségével. 
Erre a nagy és fontos eseményre készülve olvastam az előbb néhány igeverset az Újszövetségből. Előzetesen azt is elmondtam róla, hogy ezek az igeversek a mai napra rendelt újszövetségi igeszakaszunkból valók. Ami azt jelenti, hogy mi református emberek igyekszünk minden nap olvasni a Bibliát, szánni rá időt, mert nagyon fontosnak tartjuk, hogy úgy induljunk a napjainkba, hogy meghallgatjuk, hogy Isten hogyan akar elindítani erre a napra, hogy ne érjen készületlenül semmi, ami váratlanul ér. És Istennek minden napra van üzenete. Abban a nagyon szerencsés és kiváltságos helyzetben vagyok tehát én ma, hogy nem kellett választanom erre az ünnepi eseményre a Biblia harmincháromezer igeverse közül egyet, hanem ezt rendelte a kalauzunk, a Bibliaolvasó vezérfonalunk mára. És amikor gondoltam erre a napra hetekkel ezelőtt már és elolvastam ezt az Igét, belegyönyörködött a szívem, hogyha nagyon szerettem volna keresni és választani egy nagyon idevaló bibliai Igét, akkor sem találtam volna ennél igazabbat, jobbat és teljesebbet. Mert Isten beszéde csodálatos beszéd. Minden gyermekünk kezébe oda is adjuk a mai napon, az ünnepség végén a Szentírást. A Bibliát a presbiterek a kezükbe fogják adni a konfirmandus emléklappal egyetemben és szívből kívánom, hogy amikor egyszer-egyszer beléptek a szobájukba, ha van külön szobájuk, keresse a szemetek, drága szülők, keresse a szemetek a Bibliájukat. Ha ugyanazon a polcon van, ahova a mai nappal elhelyezték, akkor nyilván porfogó, mint oly sok magyar otthonban helytelenül. Dísz, egy könyv. És boldog lesz a szívetek, ha azt fogjátok látni, hogy nincs rajta por és nem is abban a pozícióban van napról napra, vagyis kézbe kerül. Nos, hát vegyük röviden sorba azt a három üzenetet, amely ebben a mai Igében, erre a mai ünnepre mindnyájunknak adatik. 
Pál apostol írja ezt a levelet, amelyikből fölolvastam a bibliai igéket és ebben arról számol be, hogy jó híreket kapott egy fiatalon megszületett új gyülekezetből, a Thessalonikabeli gyülekezetből. Hogy a Krisztus Jézus elmenetele után sorban születtek Európában a gyülekezetek, keresztyén lett Európa. Az egyik ilyen elsőnek született gyülekezet volt ez a Thessalonikabeli és Pál apostol már várta a híreket ebből a gyülekezetből és egyszer csak jönnek a hírek és ezek nagyon örömteliek. És ezért Isten iránti hálával köszöni azt az örömöt, amit érzett a felett, amit hallott. 

És azt gondolom, mi is ma hálás és örvendező szívvel lehetünk itt együtt. Először is minden szülő, kivétel nélkül. Minden egyes családtag, kivétel nélkül. A gyermekeinkért, akikre csak egyféleképpen tekinthetünk, hogy Isten adta őket. Nekünk is adott négyet, tudom, milyen öröm, amikor az ember életet kap Istentől. De csak akkor látjuk jól a gyerekeinket, ha egész életünkben úgy tekintünk rájuk, hogy Isten adta őket. És mindvégig az Istené a gyermekünk. Soha nem a miénk. Mi kapjuk egy időre. Amíg felelősek vagyunk értük, amíg imádkozhatunk értük, dolgozhatunk értük, tehetünk értük. Aztán eljár a mi időnk, és akárhogy alakul az életük, megmaradnak Isten tulajdonainak. Hálát adhat minden egyes szülő a gyermekéért. Isten őrizte meg őket erre a napra, nem mi. Isten őrizte meg őket. Isten adott nekünk erőt, hogy dolgozzunk értük. Isten Lelke mozgatott bennünket, hogy imádkozzunk értük és Isten nyitotta meg az utat, hogy ma itt legyenek. Nem mi. Mi nem tudunk ilyen utakat nyitni. Egy emberi szívhez csak Isten tud utat nyitni. Pál apostollal együtt, drága szülők, legyünk boldogok és hálásak. Hogy szüleik lehettünk és lehetünk, hogy dolgozhattunk, imádkozhattunk értük, és hogy Isten utat nyitott a szívük felé és ímé most így vannak itt előttünk. 
Ha rájuk nézünk, hála tölt el bennünket és öröm, mint az apostolt. Ez a gyülekezet minden évben való legnagyobb ünnepe. Hála és öröm van a szívünkben.  De nemcsak a család hálás őérettük, hanem ez a gyülekezet, a gyülekezet őrállói, presbiterei nagyon hálásak vagyunk, mert úgy tekintünk rájuk, mint a jövő keresztyén gyülekezetének a letéteményesei. Akikben Isten továbbviszi ezt a csodálatos ügyet. Pár perccel ezelőtt itt állt egy kórus, láttátok, hogy tele fiatallal. Azok mind itt konfirmáltak egyszer. Itt indultak el Isten felé. És itt vannak férjjel, feleséggel, gyerekkel, és milyen jó, hogy generációk ülnek ebben a templomban, van itt olyan, aki nagyapaként konfirmálja az unokáját, van olyan presbiter, aki apaként konfirmálja az unokáját, csodálatos dolog ez a mi szemeink előtt és hálás érte a mi szívünk. 

Kedves Konfirmandusok, ha rátok nézünk így együtt, szülők, családtagok és a gyülekezet, akkor örülünk, mert látjuk, hogy Isten milyen jó. És hálás a szívünk, hogy Isten irgalmas és itt van velünk. 

A második üzenet így hangzik, „éjjel nappal imádkozunk értetek” – mondja az apostol. Ennek az az érdekessége, hogy egyetlen egy embert nem ismert az apostol a Thessalonikabeli gyülekezetben, csak híreket hallott róluk. Ti sem ismertek itt, akik eljöttetek nagy örömünkre, szinte senkit. Csak a családtagjaitokat és a gyereketeket. De mától kezdve ne csak őérettük, hanem az egész közösségért imádkozzatok. A napokban felhívott egy idős asszony. Ebben a gyülekezetben élte le az életét, évekkel ezelőtt elkerült vidékre. És a következőt mondta Jolika néni, mondhatom a nevét, úgyis csak kevesen ismeritek: Esperes úr, minden nap háromszor könyörgök ezért a gyülekezetért. Minden nap háromszor. Már majdnem vak. Majdnem süket, de valami csodálatos dolgot még mindig tesz: imádkozik. Naponta háromszor. Azokért a konfirmandusokért is, akik közül egyet sem ismer. Sosem látta őket. Soha nem találkozott velük. De hiszi, hogy Istennél egyszer találkozni fog. „Szüntelen imádkozzatok” – mondja az apostol, el ne higgyétek, hogy felesleges időtöltés az imádság. A legfontosabb időtöltés. Akkor ér rá az ember a dolgait elvégezni, ha sokat imádkozik. És akkor nem jut semmire ideje, ha rohan, és soha nem tud Isten előtt csendben lenni. Próbáljátok ki! Szívesen vállalom, hogy valaki aztán idejön és azt mondja nekem, lelkész úr, sokat imádkoztam, annyi időm elveszett. Pont az ellenkezőjét fogjátok mondani. Sokat imádkozom, mindenre lett időm. Mert Isten segít a feleslegest félretenni, a fontosat előrevenni. És van-e fontosabb, mint imádkozni szüntelen gyermekeinkért, szeretteinkért? 
Az imádság Testvérek nem más, minthogy járok Isten előtt. Nem valami lelki tornagyakorlat ez, nem valami olyasmi, amire rá kell készülnöm és hihetetlen megerőltető dolog, imádkozni annyit jelent, hogy Isten előtt járok. Odalépek Isten elé, és járok előtte. És mondok neki mindent, amivel tele van az életem, a szívem, elmondom a bajaimat, bűneimet, gondjaimat, 
kérdéseimet, aggodalmaimat, járok az Isten előtt. Drága szülők, szeretett konfirmandusok, ünneplő gyülekezet, imádkozzunk sokat a gyermekeinkért. 

Apostol még felajánl valamit az imádság mellett és ez így szól: szeretnénk kipótolni a ti hitetetek hiányait - mondja a fiatal gyülekezetnek. Azt jelenti ez, hogy már van hitetek, de ki kell pótolni. Hogy az a hit még hiányos hit. Testvérek, a gyülekezet az a hely, ahol a hit hiányait ki lehet pótolni és szükség van rá. Hogy a hitük erősödjön, növekedjen, kiteljesedjen, gazdagodjon. Senki nem születik hittel. És senki nem lesz csak úgy magától igazán hívő. A hitélet útján van gyerekkor és felnőttkor. Van tejnek itala és kemény eledel. A konfirmáció nem befejezése valaminek, hanem kezdete. A gyülekezet az a hely, ahol kipótolja Isten az ő hitük hiányait. De a miénket is. Az enyémet is itt pótolgatja, több mint négy évtizede az Isten. Hívjuk ezeket a fiatalokat a gyülekezetbe, az ifjúsági közösségbe, had pótolja ki Isten hitük minden hiányát. 

S az utolsó üzenet így hangzik: minderre azért van szükség, hogy ti gyarapodjatok Isten és egymás iránti szeretetben. Ha ezt a szót kimondom, hogy „gyarapodni”, akkor az embereknek a vagyon, a pénz jut eszükbe, gyarapodni azt jelenti, hogy többre jutok anyagilag. Hogy többre jutok a szabadságban vagy többre jutok az életem élvezésében. Az apostol nem ezt mondja, hanem azt, hogy gyarapodjatok a szeretetben! És elmondja a sorrendet, Isten iránt és egymás iránt és mindenki iránt. Ezt a három lépést mondja az apostol. És minden úgy kezdődik, hogy Istent kezdem szeretni. Akkor megy az, hogy szeretem a másik embert. Akkor lesz igaz, hogy szeretek minden embert. A nélkül ez nem megy. 

Befejezem és összefoglalom: hálás a mi szívünk
 Istennek értetek és azért az örömért, amit konfirmandusainkban kaptunk. Imádkozunk értük szüntelen, hogy megmaradjanak Isten mellett, ehhez a hitük hiányait ki kell pótolni, ebben készen állunk imádságos szívvel segíteni. És így lesznek ők igazán erősek, erős a szívük, hogy megálljanak, ahogy az Ige mondja, feddhetetlenül Isten előtt, a gonosz világban. Mi ebben szeretnénk társak és partnerek lenni, segítsétek drága szülők, hozzátartozók, hogy ez így történhessen velük és bennük. 
Ámen!
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