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Takaró Tamás, esperes
Akarom, tisztulj meg!
Lectio: Máté evangéliuma 8; 1-4.
„Mikor leszállott vala a hegyről, nagy sokaság követé őt. És ímé eljövén egy bélpoklos, leborula előtte, mondván: Uram, ha akarod, megtisztíthatsz engem. És kinyújtván kezét, megilleté őt Jézus, mondván: Akarom, tisztulj meg. És azonnal eltisztult annak poklossága. És monda néki Jézus: Meglásd, senkinek se szólj. Hanem eredj, mutasd meg magadat a papnak, és vidd fel az ajándékot, amelyet Mózes rendelt, bizonyságul nékik.”

Alapige: Máté evangéliuma 8; 2,3.

„És ímé eljövén egy bélpoklos, leborula előtte, mondván: Uram, ha akarod, megtisztíthatsz engem. És kinyújtván kezét, megilleté őt Jézus, mondván: Akarom, tisztulj meg. És azonnal eltisztult annak poklossága.”

Kedves Testvérek! Amikor az Újszövetségben egy mondat így kezdődik, hogy íme, az mindig azt jelenti, hogy valami meglepő, váratlan, rendkívüli dolog következik az elbeszélésben, amit majd olvasni, hallani fogunk. Nagyon ritkán fordul elő, a Bibliában rendszeresen olvasók figyelmét szeretném erre különösen is felhívni, nagy ritkán, és ha nagy ritkán előfordul, hogy így kezdődik egy igei beszámoló, elbeszélés mondata, hogy íme, - így van görögül, hogy idu-, az mindig azt jelenti, hogy most még az Újszövetség különös történeteihez képest is valami egészen rendkívüli jön. 

Máté evangéliuma elején, a Hegyi beszéd után Jézusnak több gyógyítása is meg van írva. Ugye az ötödik, hatodik, hetedik részek a Máté evangéliumában a Hegyi beszéd. A most olvasott igeversek pedig a nyolcadik rész első néhány verse. Itt több gyógyítás is meg van írva. Így kezdődik, hogy Jézus lejött a hegyről, az befejezte a híres Hegyi beszédet, a nagy prédikációját. Nagy sokaság követte, mentek utána és ez után következnek sorban gyógyítások, a következő fejezetben, a nyolcadik részben. Ez mintegy megpecsételése volt annak, amit Jézus a hegyen elmondott. Azt olvassuk a Hegyi beszéd utolsó részében, hogy Jézus nem úgy tanított, mint a papok meg az írástudók meg a farizeusok. Hanem – itt jön a különbség - úgy, mint akinek a beszédében hatalom van. Kiárad Jézus szavaiból az a hatalom, ami kétezer éve élteti a keresztyénséget. Nem a papok éltetik. Nem a Biblia élteti, meg ne botránkozzunk rajta. Jézus maga élteti a keresztyénséget a rossz papjai, a rossz hívői, a gyenge presbiterei ellenére. Ez a csoda. Jézus szavaiból, amit elmondott a Hegyi beszédben, erő árad ki. És most lejön Jézus a hegyről, és amit kihallottak a szavaiból, most meglátják a tetteiben. Ezért vannak itt sorban most a gyógyítások, hogy lássa mindenki, hogy Jézus nemcsak a beszédében hatalmas, hanem a cselekedeteiben is hatalmas. Mintegy megpecsételése volt Jézus szavainak az ezt követő Jézusi gyógyítások sora. 

Igen, annak kell kiderülnie Testvérek, amit átél az egész keresztyénség, ez a több mint hárommilliárdos, hatalmas világ, hogy Jézusnak a szavaiban is erő van és Jézusnak a tetteiben is hatalom van mind a mai napig. Bármit megtehet Jézus. Nemcsak bármiről beszélhet, hanem mindenre van hatalma, ahogy akkor is volt, éppen ugyan úgy történik ma is. Gondoljátok el csak, hogy mennyire igaz, túl minden fizikai gyógyításon, amit elképesztő mennyiségben élünk át, csak sokan nem tudják, hogy az Isten irgalmazott nekik. Gondoljátok el, hogy valaki teljesen ateista emberként nőtt föl, amiről nem tehet, teljesen templomtól, Istentől, vallástól messze van az élete és, ahogy megszólítod és beszélgetsz vele, akkor inkább azt fogja megfogalmazni, hogy ő hitetlen, mert Istent ugyan ki látta meg, ki találkozott vele meg hagyjuk ezeket a dolgokat... És, ha én egy ilyennek azt mondom, hogy ha elkezded hallgatni Isten beszédét, akkor belőled pár hónap múlva lehet Istenben mélyen hívő ember, és nem az történik veled, hogy megzavarodtál, hogy valami vallásos őrület tört ki rajtad, hanem az, hogy először értetted meg életedben, hogy Isten van és Isten szeret. Ismer Téged, számon tart, fontos vagy neki. 

Amikor a gyógyításokat elkezdi használni, ez az első gyógyítása, egy leprásnak a meggyógyítása. És ez a gyógyítás kezdődik ezzel a szóval, hogy ímé. Azt akarja ezzel érzékeltetni az evangélium, hogy most nem akármi következik. Emberek, figyeljetek oda, ez nemcsak egy gyógyítás, ennél sokkal több van itt. Erről szeretnék ma szólni. Erről a „sokkal több van itt”-ről. Ímé, egy leprás jött Jézushoz. Ezzel kezdődik az evangéliumi elbeszélés. 

Kedves Testvérek! Jézushoz vittek embereket, ahogy ma is hoznak embereket Jézushoz. Vittek olyan embereket Jézushoz, akiket a barátai vittek, mert 
nem tudott menni, agyvérzéses volt. Vittek Jézushoz vakokat. Aztán olvassuk, hogy vittek Jézushoz gyerekeket. És, ha valaki úgy volt, akkor nem vitték Jézushoz, hanem Jézus ment el hozzá. Ilyen volt például Jairusnak a leánya. Sorolhatnék sokat, de nincs erre idő, csak egyet-egyet felemlítek. Vittek Jézushoz embereket, beteget is, vakot is, gyereket is, Jézus maga is elment emberekhez, de ez a leprás ember ez maga ment Jézushoz úgy, hogy senki nem hívta és senki nem vitte oda. Senki nem törődött vele. A lepra az utóbbi időt leszámítva gyógyíthatatlan betegség volt. Szörnyűséges betegség. Ennek a leprás embernek az életével, sem a testével, sem a lelkével senki nem foglalkozott. Én sokszor átélem azt, hogy idős emberek azt mondják nekem, hogy lelkész úr, velem senki nem törődik. 

Hadd mondjam el az első tanítását ennek a különös történetnek. Ezzel a leprással senki nem törődött. De ő törődött magával. Senki nem törődött a testével, élve rohadtak el. És senki nem törődött a lelkével, de ő törődött magával. Kedves Testvérek, s az a különös ebben, hogy ő nem hallhatott eddig arról, hogy Jézus az ilyeneket mint ő, meggyógyítja, mert az evangéliumok szerint nem volt előtte Jézusnak ilyen gyógyítása. Azt sem hallhatta, hogy Jézus kijelentette volna, hogy gyertek énhozzám leprások és meg foglak tisztítani bennőtöket. 

Testvérek, a leprásokra úgy tekintett mindenki, hogy tisztátalan emberek nem mehettek tulajdonképpen az emberek közé. Egy csengőt vagy egy kolompot kellett a nyakukba akasztani, vagy ha nem futotta rá, akkor kiabálniuk kellett, amikor ember közelébe mentek, hogy
 leprás vagyok. Úgy pusztultak el ezek az emberek, hogy első rendben a végtagjaik pici darabonként leestek. S végül az egész testük így darabokra hullva elrohadt. Szörnyű betegség. Azt olvassuk erről az emberről, hogy akkor már az egész teste leprás volt, tehát utolsó időben volt. Gondoljatok el egy embert, akinek nincsenek már ujjai, nincs keze. Gondoljatok el, akiről lerohadt a bőre, hogy nézhetett ez ki? És miközben lejön a tömeg Jézussal együtt a hegyről, ő bátran előrelép, és valamiképpen odabotorkál ahhoz a Jézushoz, aki nem hívta. Nincs egy testvére, egy anyja, egy apja, nincs egy barátja, nincs egy másik leprás, senki nem segíti. Ímé egy leprás Jézushoz jött. 

Amikor odaért Jézushoz, ennyit mondott neki: „Uram, ha akarod, megtisztíthatsz engem.” Nem azt mondta, hogy kérlek, gyógyíts meg engem. Sokkal mélyebb mondatot mondott. Uram, ha akarod, megteheted. Jézus nem hívta magához. Senki nem bátorította, hogy itt jár köztünk egy csoda-gyógyító, te ember, próbáld meg. És mégis jött. 

Testvérek, most első rendben a Bibliát olvasó és ismerő embereknek mondom, amit mondok, de azt kérem, tőlük, hogy ne ütközzenek meg azon, amit mondok. Aki nem ismeri a Szentírást, annak úgysem jelent ez semmit. De, aki ismeri Isten igéjét, annak mondom, meg ne ütközzetek rajta. Ez a férfi, ez a leprás, Istentől kiválasztott élet volt. Gyógyulásra, tisztulásra és örök életre kiválasztott ember volt. Mindjárt elmondom, hogy miért. 

De először hadd beszéljek arról, hogy tudjátok, csodálatos és titokzatos dolog ez a kiválasztás. Hogy választ ki Isten embereket? Hogy van az, hogy innen felállunk a templomból, hazamegyünk és valakiről lepereg, mint a semmi, mint a kutyáról a víz, amikor kijön a vízből és megrázza. Hogy van az, hogy a másik elkezd könnyezni és szíven találva megy ki a templomból? Hogy van az, hogy az egyiknek a szívét soha meg nem érinti, ha betéved a templomba, akkor sem. A másik pedig először ül be Isten házába és először hall egy igehirdetést és világosan megérti: rólam van szó. Hogy van az, hogy az egyik emberi szív kő kemény marad? Mindig okoskodik Isten dolgai felett. Soha nem 
próbálja ki, a másik pedig egyetlen egyszer hallja és életre viszi, amit hall. Hogy van ez a kiválasztás? Honnan lehet azt tudni, hogy én kiválasztott ember vagyok-e, bűnbocsánatra, tisztulásra, örök üdvösségre? Honnan lehet azt tudni? 

Testvérek, amikor valakinek a szívében ez már kérdés lesz, érdekli, az már nagyon jó. Amíg valaki el tud sétálni az örök élete vagy az örök kárhozata mellett könnyedén, fölényes okossággal, azt hiszi, hogy okos. Okos, aki a kárhozatban akar maradni? Okos, aki el akar veszni? Aki a teste halála után inkább vállalja azt, hogy elpusztul, okos? Hát semmiképpen nem mondhatom. Csodálatos, amikor valakiben végre megfogalmazódik ez a kérdés: vajon én bűnbocsánatra, örök életre kiválasztott vagyok? És honnan tudom meg? 

Testvérek, én azt látom az evangéliumokból, hogy akik Jézushoz jönnek, azok kiválasztottak. Ez az a mondat, amitől féltem, hogy a hívő Testvérek esetleg fölemelik a fejüket. Mégis ezt mondom. Azt látom az evangéliumokból, hogy akik Jézushoz jönnek, azok kiválasztottak. Azt mondja az Ige, az Úr, hogy „nem ti választottatok engem, hanem én”. Aki mégis Jézushoz jön, az kiválasztott. Ide nem biztos, hogy Jézusért jöttetek, egyáltalán nem biztos, hogy Jézushoz jöttetek. Keresztelőre jöttem, templomba jöttem, meghallgatni a papot jöttem, érdekes dolgok történnek itt, jöttem, van egy kis szabadidőm, nem megyünk ma kirándulni, se hétvégére valahová, most így alakult, meg hívtak, meg valaki azt mondta, hogy de hát gyere már, aztán próbáld ki. Aki Jézushoz jön, az kiválasztott. Senki nem megy Jézushoz, csak a kiválasztottak. Különös dolog. Senki nem megy Jézushoz. Bármilyen felekezethez tartozó keresztyén. Esze ágában sincs. De majd nekik is mondok egy jó hírt.  

Testvérek, biztosan Jézushoz menni, ez a kiválasztás jele. Gondoljátok el, hogy Izraelben akkor sok száz vagy ezer leprás volt. De ezt olvassuk: „egy leprás Jézushoz ment.” Egy. Ez volt ő. És sokan kerülgetik az Isten házát meg a Bibliát meg az egyházat, meg a vallást meg a keresztyénséget, meg a szertartásokat, de nem mennek Jézushoz. Hogy mehetett ez a leprás Jézushoz? 

Testvérek, úgy mehetett, hogy ő egy újjászületett ember volt. Ugyanis, aki hisz az Úr Jézusban, az újjászületett ember. Nincs itt semmi hókuszpókusz. Aki hisz az Úr Jézus Krisztusban az újjászületett ember. Meg is kell majd térnie, de az ez után jön. Ez a leprás egy újjászületett hívő ember volt Ezért csodálatos dolog, ahogy kezdi az evangélium, ímé. Ímé, egy leprás Jézushoz jött. Ember – mondja az evangélium -, ezt a csodát nézd meg! Nem káromkodva, nem gyűlölködve, nem Istent átkozva. Ímé, egy leprás Jézushoz jött. Senki nem hívta, senki nem küldte, senki nem segítette, senki nem tanácsolta és mégis, a sok leprás közül ez Jézushoz jött. És Jézus azt ígérte, aki énhozzám jön, semmiképpen ki nem vetem. Elég, ha ma megmutatod magad Jézusnak. Íme, Uram, egy bűn-leprás. De én Hozzád jövök, hirdetem az örömhírt, semmiképpen ki nem fog vetni Jézus. Lehet, hogy téged ide senki nem hívott, lehet, hogy téged soha senki nem bátorított, lehet, hogy téged soha ide senki nem vezetett, 
lehet, hogy senkinek nem fontos az életed, de értsd meg, Jézus azt mondja ma: „aki énhozzám jön, semmiképpen ki nem vetem”. Egyedül jött Jézushoz. 

Kedves Testvérek! Tömegben mindig egyszerűebb Jézus közelében lenni, mint egyedül. Mindig könnyebb együtt lenni Jézus körül, mint kilépni a tömegből lélekben, egyedül és Jézus elé állni. A leprás életének ez a legdöntőbb pillanata. Előjött, eljött egyedül, Jézushoz. Ahol tömeg van, ott mindig egyszerűebb a dolog. Én is ott vagyok, én is hallgatom, én is templomban vagyok, én is keresztyén vagyok, de ez az ember egyedül jött. Később lesz majd az, hogy Jézus találkozik tíz leprással. Könnyebb tizedmagammal menni, mint egyedül Jézus elé. Sokat lehetett ez a nyomorult ember egyedül, hiszen senki nem vállalt vele közösséget, undorító ember volt. Hallhatott Jézusról. 

És tudjátok, amikor valaki már gondolkozni is kezd Jézusról, az soha nem reménytelen élet. Amikor már időnként elcsöndesedsz e felett, hogy ki ez a Jézus, ki ez?  - az soha nem reménytelen élet. Szoktál, vagy időnként néha – legyél katolikus, református, evangélikus, baptista – gondolkozni azon, hogy ki ez a Jézus? Igaz ez, ami le van írva róla? Tényleg Megváltó? Tényleg van hatalma bűnöket megbocsátani? Tényleg az Isten Fia? Tényleg igaz ez a golgotai kereszt? Tényleg igaz, hogy a halál után van élet? Tényleg igaz, hogy van Istennek országa? Tényleg igaz ez? Szoktál vagy valaha gondolkoztál ezen? Azaz élet reménnyel teli élet, amelyik már gondolkozik Jézuson, mint ez az ember. 

Nagyon érdekes, amit Jézusnak mond: „Uram, ha akarod, megtisztíthatsz engem.” Nem azt mondja, hogy, hát tudom, hogy az Istennek van hatalma megtisztítani bárkit. Engem Uram, engem, ha akarod, megtisztíthatsz. Ki ne tudná ebben a templomban, hogy Isten szeret? Ki ne tudná ebben a templomban, aki magát keresztyénnek tartja, hogy az Istennél van bocsánat? De ez az ember arról beszél, hogy: engem. Hogy is van ez? Isten szeret mindenkit. Engem is szeret? Isten megbocsátotta a világ bűneit. Az enyémet is megbocsátotta? Uram, ha akarod, engem megtisztíthatsz. Nem úgy általában Izrael leprásait. Nem úgy általában a bűnös embereket. Engem, Uram, megtisztíthatsz. Hiszem én ezt? Vagy csak azt hiszem, hogy az Istennek van hatalma gyógyítani, az Istennek van hatalma a tengert lecsendesíteni, az Istennek van hatalma megbocsátani, és én, Uram? Vagy az nem érdekes? Ha van hatalma megbocsátani a bűnöket, megbocsáthatta az enyémet? 

Ez a leprás nem tudta, hogy Jézus meggyógyítja-e. De valamit tudott. Hogy meggyógyíthatja. Hogy van hatalma rá. Íme, egy leprás jött és leborult Jézus elé: „Uram, ha akarod, megtisztíthatsz engem.” Jézusban hitt, jól hitt, és precízen fogalmazott. Mert ugyanis megteheti, hogy nem teszi meg. De uram, ha akarod, tudom, hogy megteheted. Merek-e így a betegségeimre gondolni? Akármilyenek. Uram, ha akarod, meggyógyíthatsz, megteheted, van hatalmad rá. És nézzük végül, milyen jutalmat kapott Jézustól, mert hozzáment. 

Az biztos úgy történhetett, hogy ahogy meglátták ezt a leprást a tömegben, szétnyíltak. Mindenki vigyázott rá, hogy hozzá ne érjen, és itt olvassuk egyedül, hogy amikor odaérkezett Jézus elé, Jézus megérintette. Holott már talpig rohadt a teste. Milyen bíztatás, bátorítás lehetett neki, hogy Jézus nem undorodik tőle. Megérintette őt. S aztán jött Jézus válasza: „akarom, tisztulj meg!” Testvérek, tanuljuk meg ebből a csodálatos válaszból, hogy Jézus soha nem fogja mondani egy kereső léleknek azt, hogy nem akarom. Ha valaki lélekben hittel odatérdel Jézus elé a maga nyomorúságával, akkor az ezt fogja hallani: akarom, tisztulj meg! A hite jutalma a gyógyulása volt. És a bomló teste egy pillanat alatt helyreállt. 

Kedves Testvérek, lelki értelemben pont így történik. Ha Jézus valakinek azt mondja, hogy akarom, tisztulj meg, egy pillanat alatt szentté lehet. Gyilkos, prostituált, börtöntöltelék, tolvaj, meg én is. Meg te is. Az öntisztogatók nem fognak ilyet kérni. Akik úgy gondolják, hogy ők szépen le tudják söprögetni magukról a bűneiket és megtisztulnak. Csak Isten nem tud róla, hogy így lehet. El ne hidd, hogy így lehet. Csak, akinek Jézus mondja, hogy akarom, hogy tisztulj meg, az tisztul meg lepra-bűneitől, minden nyomorúságától. Egyet sem tudunk levenni, levetkőzni. Elfelejteni, kialudni magunkból, lemosni magunkról, nem tud róla a Biblia! Te sem tudhatsz róla. Merthogy ilyen nincs. Egyet sem, senki. Csak az az egy, akinek hatalma van felettem, az Jézus. 

Testvérek, aki alkotott bennünket, egy pillanat alatt mindent újjá tud tenni. Testi és lelki értelemben egy pillanat alatt mindent egészen újjá tud tenni. Lázárról azt olvassuk, hogy napok óta halott volt, eltemették és már szaga volt. És Jézus azt mondja: „Lázár, gyere ki a sírból!” Ez a leprás egy kicsit olyan nekem, mint a bomló Lázár. De azt mondja Isten Igéje, így jövünk elő mi is a haló porainkból. Egy szempillantás alatt. Persze én tudom, hogy ez az értelem számára felfoghatatlan, mert ami meghalt, meghalt – mondjuk. Nekünk. De Istennek nem. Ahogy a leprás egy pillanat alatt tiszta lett s helyreállt mindene, ahogy Lázárnak harmadnapos halottként már szaga van, és mégis föltámad és él, a sejtjei újra helyreállnak és élnek. Aki teremtett bennünket, annak nem nehéz bennünket újrateremtenie. A porból teremtett annak idején és a haló porainkból fog újrateremteni. Mert van hatalma rá. Jézusnak a világegyetemben mindenre van hatalma. Ő megbocsáthat és megtisztíthat, megmenthet bárhonnan és bármiből. Bármilyen mélységben van az életed, ha a halál kapujában állsz is. 

Én öt évvel ezelőtt ott álltam és tudom, milyen hatalma van megmenteni. És ebben a templomban van még rajtam kívül, aki már állt a halál kapujában. És akkor azt mondta az Isten, hogy: adok még napokat a napjaid mellé. És hiába mondták az orvosok, hogy nincs tovább. Istennek van hatalma. Ha a pokol szájában állsz, mert kemény, hitetlen szívű ember vagy, onnan is megmenthet egy szempillantás alatt, hogy ne kelljen elveszned. Mindenre van hatalma. Akarom, tisztulj meg. Hiszed-é ezt, hogy Jézus egyetlen szavával mindent megtehet? Tested, lelked teljes átalakítását, ha kell. 

Kedves Testvérek, vajon mit veszíthetett ez a leprás, amikor azt mondta: Uram, ha akarod. Mit veszíthetett? Még leprásabb lesz? Azzal, hogy odaállt Jézus elé, veszíthet valamit? Azzal, hogy ezt kérte Jézustól, veszíthetett még valamit? Sem betegebb, sem elveszettebb nem lehetett.  És Jézus nem utasít el senkit, aki, mint bűnös hozzámegy, mert aki énhozzám jön, azt én semmiképpen ki nem vetem. Lehet Drága Testvér, úgy ülsz ebben a templomban, hogy soha ilyen ígéreted nem volt Istentől. Lehet, úgy ülsz itt, hogy soha nem hívott magához az Isten. Az örömhír az, hogyha mégis jössz, semmiképpen nem fog kivetni. 

És azzal fejezem be Testvérek, hogy Jézus szereti az embereket egészségesnek látni. Nem gyönyörködik a betegségben, nem gyönyörködik a fájdalomban. Számára öröm, ha egy ember lelkét megtisztíthatja. Hiszen akkor az egész golgotai kereszt nem volt hiába. Akkor Jézus egész szenvedésének a számodra is van értelme. Hadd kérjelek ezért, akármilyen lélekkel, szívvel, hittel, hitetlenül léptél be ebbe a templomba, csendben borulj le Jézus elé! Talán soha nem tetted meg. Talán vágytál már rá, csak valahogy nem jött össze. Csendben borulj eléje és imádd őt. És, ha hittel teszed ezt, hirdetem teljes bizonyossággal, meg vagy mentve. Eredj el akkor békességgel, és örülj az üdvösségednek, amit Jézus adott neked. Nehéz a feladat? Csak nézz hittel Jézusra. És akkor rólad mondják majd a mennyben az angyalok, abban a pillanatban: íme, egy bűnös lélek leborult Jézus előtt és megtisztult. Ha a leprásnak volt elég bátorsága megtenni ezt, neked is lehet. 

Ámen!
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