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Takaró Tamás, esperes
- Pünkösd -
Lectio: Apostolok Cselekedetei 2; 1-8,12.
„És mikor a pünkösd napja eljött, mindnyájan egyakarattal együtt valának. És lőn nagy hirtelenséggel az égből mintegy sebesen zúgó szélnek zendülése, és eltelé az egész házat, ahol ülnek vala. És megjelentek előttük kettős tüzes nyelvek és üle mindenikre azok közül. És megtelének mindnyájan Szent Lélekkel, és kezdének szólni más nyelveken, amint a Lélek adta nékik szólniok. 

Lakoznak vala pedig Jeruzsálemben zsidók, istenfélő férfiak, minden nép közül, melyek az ég alatt vannak. Minekutána pedig ez a zúgás lőn, egybegyűle a sokaság és megzavarodék, mivelhogy mindegyik a maga nyelvén hallá őket szólni. Álmélkodnak pedig mindnyájan és csodálkoznak vala, mondván egymásnak: Nemde nem Galileusok-é ezek mindnyájan, akik szólnak? Mimódon halljuk hát őket, kiki közülünk a saját nyelvén, amelyben születtünk? Álmélkodnak vala pedig mindnyájan és zavarban valának, egymásnak ezt mondván: Vajjon mi akar ez lenni?”

Alapige: Apostolok Cselekedetei 2; 38.

„Péter pedig monda nékik: Térjetek meg és keresztelkedjetek meg mindnyájan a Jézus Krisztusnak nevében a bűnöknek bocsánatjára; és veszitek a Szent Lélek ajándékát.”

Kedves Testvérek! Nem olvastam fel a pünkösdi történetet a maga egész vonulatában, abban a reménységben is, hogy templomunkba javarészt olyanok jönnek pünkösd ünnepén, akik kötődnek a gyülekezethez és reménység szerint kötődnek Isten Igéjéhez is, és ezért a történetet a maga egészében is ismerik. Ebben a történetben, amikor majd kitöltetik a Szentlélek  felvetik ott a jelenlévők azt a kérdést, hogy: Mi akar ez lenni? És ez a kérdés még egyszer visszatér. És ezt most csak azért hangsúlyozom, mert nagyon sokan vannak úgy még a templomba járók közt is, akik így vannak a Szentlélekkel mindmáig. Mi akar ez lenni? Mi a pünkösd, mi akar ez lenni? Hogy mi a karácsony, a húsvét, tudogatom. De mi az a pünkösd? Mi akar ez lenni? 

Kedves Testvérek, pünkösdről nem lehet másként beszélni és igazából megérteni sem lehet, csak úgy, ha pünkösdöt betesszük, visszatesszük az eredeti helyére az üdvtörténetben. Abba a történetben, amelyikben az Isten üdvözíti az embert. Ez az üdvtörténet. Az idők kezdetétől annak végéig, az Isten nem akarja, hogy a bűnös ember elvesszen, hanem, hogy megtérjen és éljen. És ennek van egy Bibliai üdvtörténete. Pünkösd akkor válik érthetetlenné, ha kiveszem az üdvösség történetéből. És akkor lesz érthető, ha visszahelyezem oda, ahova tartozik: az üdvösség történetébe, az ember üdvtörténetébe.  

Kedves Testvérek, azt is világosan meg kell érteni, hogy az üdvtörténet szkópusza, középpontja, leglényege micsoda. Az üdvtörténet középpontjában a megfeszített és feltámadott Jézus Krisztus áll. Ezt világosan látni kell. A megfeszített és feltámadott Jézus Krisztus áll. Az a szabadítás, amiért Jézus jött, ez van az egész emberiség üdvtörténetének Isten akaratából a középpontjában. Jézus kereszthalála, Jézus feltámadása, így Jézus maga. Az emberi üdvösség története Jézus története. Ő szabadít meg bűnből, halálból, kárhozatból. Az egész emberiség ebből él, ebből a szabadításból. 

Ezért az emberi történelem legnagyobb eseménye nagypéntek és húsvét. Az emberiséggel nem történt és nem fog nagyobb dolog történni, mint amit Jézus nagypénteken és húsvétkor elvégzett. Ez a szabadítás története, a kimentés története, a megváltás története, az üdvösségünk története, az örök életünk története. Azt olvassuk a Galata levélben, hogy karácsonyt hosszú-hosszú idő előzte meg, amivel az üdvösségtörténet szorosan véve legfontosabb időszaka elkezdődik látható módon is a földön. Így mondja az Ige, hogy „az idők teljességében Isten elküldte a fiát – Jézust-, aki asszonytól született a törvénynek alávetve, hogy a törvény alatt lévőket megváltsa, hogy Isten fiaivá legyünk”. És ugyanígy nagypéntek és húsvét hasonlóan történt, Isten örök tanácsvégzésében eldöntve. Nem lehet sem gyorsítani Isten akarata megvalósulását, sem nagypénteken sem húsvétkor, nem lehet fékezni, nem lehet föltartóztatni, nem lehet kényszeríteni, az egy csodálatos rendszerben, Isten rendjében végbemegy. És ezekhez hasonlóan van időzítve a pünkösd, ebbe a sorba. Ahogy Jézus eljön, ahogy Jézus meghal, ahogy Jézus feltámad. Ebben a sorban egyenes vonal a pünkösd.

Mit mond Jézus, mielőtt elmegy? Azt mondja „elküldöm hozzátok a Szentlelket”. Ő belőlem vesz és rólam beszél. Az ötvenedik napon meg is érkezik a Szentlélek. Értsük Testvérek a dolog leglényegét. Amikor Jézus test szerint befejezte a megváltás munkáját itt a földön, mielőtt elment megígérte, hogy mindaz, amit ő elvégzett –a legfontosabb, az ember üdvözítése-, az tovább fog haladni. Már nem az ő személyében látható módon, hanem lelke által láthatatlan, s mégis valóságos módon. Pünkösd az emberiség üdvözítése történetének az utolsó nagy lépése. Nincs több – majd erről még fogok szólni -, nincs több. Ez volt az utolsó nagy lépés az ember üdvözítése történetében. Menjünk egy kicsit közelebb ehhez! 

Kedves Testvérek! Amit Jézus a halálával és feltámadásával elért, amit Jézus a halálával és feltámadásával elvégzett, azt valamiképpen utána is működtetni kell. Mert Jézus többé test szerint itt nem látható. De a golgotai esemény és a húsvéti esemény, azt valahogy a múló évek, évszázadok alatt Istennek működtetnie kellett és kell ma is. Ezért lett pünkösd. A szabadítást valamiképpen szívig kellett és kell vinni mindmáig. Ezért lett pünkösd, ezért van pünkösd, hogy a szabadítás jézusi eseménye működjön. Működjön az idők végéig az emberiség életében. 

A Szentlélek segít hitre. És amikor hitre segíti a Szentlélek az embert, akkor összekacsolja a menny világával és attól kezdve a menny világából erők áradnak az ember életébe. Amíg nem vagyunk összekapcsolva a mennyei világgal, addig csak földi erőnk van. Az újjászületés azt jelenti, hogy eljön az életemben az a pillanat, hogy összekapcsolódom a menny csodálatos világával, Isten világával. A Szentlélek kapcsol össze a hitre jutásban. És attól kezdve erőket veszünk. Hogy mondta Jézus a mennybemenetele napján? Vesztek erőt, miután eljön reátok a Szentlélek, s lesztek nékem tanúim Jeruzsálemtől – felsorolás jön – a föld végső határáig. Vesztek erőt. Pünkösd azért lett, hogy az ember kezdjen erőket venni Isten országa felől a hit által, azzal, hogy összekapcsolja őt a Szentlélek Isten világával és elkezdi átformálni az életét, hogy haszonra legyen másoknak. 

Pünkösdkor eljött a Szentlélek. Kedves Testvérek és ezt megint nagyon szeretném kihangsúlyozni, hogy úgy, ahogy eljött az első pünkösdkor, soha többé nem jött és nem jön el. Se előtte, se utána. Összesen egy karácsony volt, egy nagypéntek, egy húsvét, egy pünkösd. Egyik sem ismételhető meg. Mert nem kell. Nincs új pünkösd, ahogy a huszadik századi karizmatikusok tanítják mindmáig. Hozzánk egész közel is van egy közösség, ahol ezt tanítják. Nincs új pünkösd. Istennek az üdvtörténet menetében egyetlen egy olyan tette sincs, amit meg kell ismételni. Nem lehet megismételni. Nem kell megismételni. Nem lesz még egy karácsony. Nem lesz még egy húsvét, nem lesz még egy nagypéntek és nem lesz soha többé olyan pünkösd, mint az az első volt. A huszadik századnak oly divatos, - s honnan indulna, ha nem a beteg Amerikából – lelki-szellemi mozgalma, a karizmatikus mozgalom. Időnként a magyar televízióban egy lecsapódását láthatjátok vasárnaponként. Ha megnézitek azt, hogy mi történik ott Szentlélek-vétele alatt (mert ők hirdetik az új pünkösdöt), akkor azt látjátok, hogy ott aki veszi a Szentlelket, a mögé odaáll valaki, mert hanyatt fog esni. 

Fölolvastam a pünkösdi történetet. Olvasunk benne olyat, hogy aki vette a Szentlelket az hanyatt esett? Olvasunk olyat, hogy elvesztette az eszméletét? Olvasunk olyat, hogy fetrengett a földön? Nem, Testvérek, egyiket sem olvassuk. Merthogy nem úgy történt. Mert, ha valakit Isten Lelke érint, az nem hanyatt esik ám, hanem arcra. Az térdre esik. Soha nem hanyatt. És Isten nem akarja, hogy eszméletlen, hogy bolond legyek, hogy beszámíthatatlan legyek, pont azt akarja, hogy nagyon tudatosan vállaljam azt, ami történik velem. Nem a tudatalattink felől jön az Isten Lelke. Honnan jön hozzájuk? „Ült rájuk kettős tüzes nyelv.” Fentről jött, nem kerülte meg az értelmüket.

Pont azt élték át az első pünkösdöt megtapasztaló tanítványok, hogy a Szentlélek erőnek, szeretetnek és józanságnak Lelke. A tanítványok is csak egyszer élték át így, ahogy pünkösdkor. Csak egyszer élték át így a Szentlélek kitöltetését. Azaz az első pünkösd egyszeri, rendkívüli, megmásíthatatlan, megígért történés volt. És amikor a pünkösdi lelket vett tanítványok megkezdik az evangélium továbbmondását, hirdetését, figyeljétek csak meg, hogy tér meg az az első háromezer ember. Van ott szélzúgás? Nincsen. Vannak lángnyelvek? Már nincsenek. Egy óra sem telik el pünkösd és Péter első igehirdetése között, aminek a végén háromezer ember megtér. Ott már nem voltak lángnyelvek, szélzúgás sem. Valami mást kell attól kezdve csinálni. Azt olvassuk, hogy hirdették a Jézus evangéliumát, méghozzá a megfeszített és feltámadott Jézusról. Itt zárul be a kör, az üdvtörténet köre. A Szentlélek abban kezd munkálkodni, amit Jézus már nem mond, mert nincs itt test szerint. Hogy mégis hangozzék. És nem lehet másról szólniuk, csak a megfeszített és feltámadott Jézusról. 

Testvérek, attól kezdve, hogy elindul az egyház története, Péter, János és többiek semmi mást nem tesznek, mint Jézusról beszélnek. Ezért legyen nektek mindig gyanús, ha valaki úgy keresztyén, hogy Jézusról sosem beszél! Legyen gyanús, tisztelettel. Mert az egész üdvtörténet középpontjában Jézus áll. És a Szentlelket vett tanítványok is erről a Jézusról beszélnek, a keresztjéről és a feltámadásáról. Ezt prédikálták. „Azt, aki Isten elvégzett tanácsából és rendeléséből adatott halálra, megragadva gonosz kezeitekkel keresztfán feszítve megöltétek. Akit azonban az Isten feltámasztott a halál fájdalmait megoldván, mivel, hogy lehetetlen volt néki attól fogva tartatnia.” Semmi másról nem prédikáltak a háromezernek. Jézusról, aki a bűneitekért megfeszíttetett és a megigazulásotokért feltámadott. Csak ennyit. El kell zavarni azokat a papokat, keresztyén papokat a szószékről, akik nem Jézusról prédikálnak. Lehet mindenről, kell mindenről, de mindig Jézus felől nézve és értelmezve. Mindig a kereszt felől és a feltámadás felől nézve és értelmezve. Mert Jézusra van szüksége a világnak egyes-egyedül. Nem hazug politikusokra, nem hazug médiára, nem imádandó pénzre, nem világbékére, amit azok kiabálnak, akik háborúra készülnek. Ennek a világnak és minden nyomorult embernek szabadítóra van szüksége, megváltóra van szüksége. Jézus helyett semmi nem elég. A magad hívő életével se elégedj meg Jézusnál kevesebbel. Mert a te életed üdvösségtörténetében is ő van középen egyedül. Kereszthalála és feltámadása. Meg ne állj előbb, mert célig nem jutsz. Jézus így mondta: „senki nem mehet az Atyához csak én általam.” Mert Ő van az üdvösségtörténet középpontjában. 

Azt olvastuk a Péterék igehirdetéséről, hogy miközben mondták Jézus kereszthalálát és feltámadását, az arról szóló igemagyarázatot, a közben mintha szíven találta volna őket a Szentlélek, az Isten. Mert a Szentlélek kitűnő íjász. Szíven tudja találni az embert. A Szentlélek győz meg bennünket igazságról, bűnről, bűnbocsánatról, Jézusról, a Szentlélek. A Szentlélek teheti a szívünket bűn-érzékeny szívvé, különben kő kemény marad. A Szentlélek Isten végezheti el, hogy bűnbánat szülessen bennünk. Különben mindig bűnmagyarázat születik bennünk. 

Azt olvassuk, hogy miközben prédikált Péter nekik, megkeseredett a szívük, bánták, amikor Péter a bűneikről beszélt, szíven találta őket és azt kérdezték, akkor mi most mit csináljunk? Ez már nagyon jó kegyelmi állapot, mikor egyszer valaki úgy hallja meg az Igét személyére nézve, hogy megfogalmazódik benne, hát akkor most én mit csináljak? Amíg soha semmit nem akarsz egy istentisztelet után csinálni, addig még baj van a lelki hallójáratoddal. Pál apostol úgy tér meg a damaszkuszi úton, hogy ezt a kérdést teszi fel: „Uram, mit akarsz most már, hogy én csináljak?” Ugyanezt kérdezték az első igehirdetést hallgatók, mert szíven találta őket Isten Lelke a bűneik kapcsán. És jön a válasz: „térjetek meg, és veszitek a Szentlélek ajándékát”. Térjetek meg bűneitek bocsánatára, térjetek meg. 

Azt jelenti Testvérek nagyon egyszerűen a megtérés, hogy kérjek egyszer bocsánatot a megbánt bűneimre. Ezt jelenti megtérni. Annak lesz Pünkösdje csak, aki eljut idáig. Az Úr asztalát azért terítjük meg, azért hívogatunk, hogy ott minden ember úgy álljon meg: bocsánatot kérek megbánt bűneimre. És mindenki megkapja, aki ezt kéri. Egyszerre átéled, hogy a bűneid megbocsáttattak és, hogy Jézus valamiképpen lakozást vesz a szívedben. Mert akik befogadták Jézust, azoknak hatalmat adott Isten, hogy Isten Fiaivá legyenek. Ez az Istentől való születés. Jézus, akit hit által elfogadtam, befogadom, bejön az életembe a Lélek által. Sorrend: szól az Ige, én hallgatom. A meghallott Ige nyomán hit születik bennem, hit által bűnbánat és bűnbocsánat. És Jézussal együtt kapom a Szentlélek ajándékát. 

És azzal fejezem be, hogy leírja még az Ige, hogy a pünkösdi csodálatos események nyomán mi történt a háromezer megtért emberrel. Két dolgot mond az Ige. Az első: öröm töltötte el a szívüket. A második: csatlakoztak a gyülekezethez. Az öröm lelki ajándék. Amikor valaki megtér, csodálatos öröm tölti be a szívét. Öröm van a mennyben, hogy itt a földön megtért egy ember. És öröm van annak a szívében, aki megtér és Jézusé lesz igazán. Ezért a gyülekezet tagjait eltöltötte az öröm. A másik, hogy csatlakoztak a gyülekezethez. Nem nézői voltak, nem alkalmi vendégei, nem luxus volt számukra a gyülekezethez tartozás, hanem belső szükséglet. Merthogy keresztyén, hívő életet gyülekezet nélkül nem lehet élni, az biztos. Ezt mondja Isten Igéje. Aki mégis úgy gondolja, hogy lehet, annak hadd mondjam nagy szeretettel, hogy nem lehet. Nem lehet, lehetetlen. A szívüket öröm töltötte el és csatlakoztak a gyülekezethez. 

Azzal az Igével zárom, amit az Úr Jézus mondott: „ha ti gonosz létetekre tudtok a ti gyermekeiteknek jó ajándékokat adni, mennyivel inkább ad a ti mennyei Atyátok Szentlelket azoknak, akik kérik azt tőle.” Kérjetek, kérj Szentlelket! 

Ámen!
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