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Pesterzsébet, 2015. június 7.
Takaró Tamás, esperes
VALLÁST TENNI JÉZUSRÓL
Lectio: Apostolok Cselekedetei 6; 8-15.
„István pedig teljes lévén hittel és erővel, nagy csodákat és jeleket cselekszik vala a nép között. Előállának azonban némelyek ahhoz a zsinagógához tartozók közül, mely a szabadosokénak, Cirénebeliekének, Alexandriabeliekének és a Ciliciából és Ázsiából valókénak neveztetett, kik Istvánnal vetekednek vala. De nem állhattak ellene a bölcseségnek és a Léleknek, mely által szól vala. 
Akkor felbujtottak valami embereket, kik mondának: Hallottuk őt káromló beszédeket szólni Mózes ellen és az Isten ellen. És felzendíték a népet, a véneket és az írástudókat; és reá rohanván, magukkal ragadák őt, és vivék a tanács elé; És állatának hamis tanúkat, kik mondának: Ez az ember nem szűnik meg káromló beszédeket szólni e szent hely ellen és a törvény ellen: Mert hallottuk, amint azt mondá, hogy az a názáreti Jézus ezt a helyet elrontja, és megváltoztatja a cerimóniákat, melyeket adott nékünk Mózes. És szemeiket reá vetvén a tanácsban űlők mindnyájan, olyannak láták az ő orcáját, mint egy angyalnak orcáját.”
Alapige: Máté evangéliuma 10; 32.

Jézus mondja: „Valaki azért vallást tesz én rólam az emberek előtt, én is vallást teszek arról az én mennyei Atyám előtt.”

Kedves Testvérek! Az először olvasott igerész a Református Bibliaolvasó Kalauz szerint a mai napra rendelt újszövetségi igeszakaszunk. És ez a mai napi igénk sajnálatos módon nagyon időszerű és összecseng a napjainkban oly sokszor találkozott szomorú ténnyel, hogy egyre több, egyre nagyobb számban történő keresztyénüldözés és keresztyének mészárlása, mártíromságba küldése zajlik napjainkban is a világban. Embereket ölnek meg bestiális kegyetlenséggel csak azért, mert keresztyének. Mert hisznek az Úr Jézus Krisztusban, Jézus golgotai keresztjének áldozatában, hisznek a bűnbocsánatban és hisznek az örök életben. A tömegtájékoztatás különböző szintjein időről időre beszámol ezekről a kétségbeejtő eseményekről. Nem a rasszuk miatt, hanem a hitük miatt gyilkolnak embereket. Nem a bőrük színe miatt, hanem a Jézusba vetett hitükért. Mártírok ők, akik az életüket, a vérüket is odaadják a Jézus Krisztusba vetett hitükért. Ez nem régi történet, félelmetes, kétségbeejtő napi történet ez. És bár az egész világ hall, az egész világ lát, az egész világ tud róla, mégsem ver nagy hullámokat igazán sehol a keresztyének tömeges mészárlása. 
Kedves Testvérek! Pedig több keresztyént ölnek meg most, mint megöltek a keresztyénség kezdetén. Többet ölnek meg, mint a római világbirodalomban Jézus Krisztus után elinduló egyház, keresztyén egyház életében. Ma többet ölnek meg. Ennek a mártírom-sornak a legelején egy férfi van, akiről a napi igénk is szól, ő István, az első keresztyén vértanú. Először arra figyeljünk, hogy mit mond erről az első keresztyén vértanúról Isten Igéje és mit mondanak róla azok az emberek, akik találkoztak vele. Az ő személyében az is különös, hogy ez a kettő fedi egymást. Isten olyan dolgokat mond Istvánról, amilyennek az emberek az életét látták. Milyen fontos tud az lenni nekünk, hogy mit mondanak az emberek rólam. És mennyire nem érdekli az embereket, hogy vajon Istennek mi a véleménye az én életemről, én rólam?  István egy olyan ember, akiről Isten Igéje teljesen hasonló módon beszél és jellemzi, mint ahogy az emberek látták ennek az Istvánnak az életét. 
Testvérek, az első, amit mond róla az Ige, hogy hittel és prófétai lélekkel, Szentlélekkel teljes ember volt (Pünkösd után vagyunk). Prófétai lélekről akkor beszél a Biblia, amikor aki szól, az nem Istenről beszél, hanem Istenből beszél. Óriási különbség van a kettő között. Istenről mindenki tud beszélni. És az emberek egy része beszél is időről időre az Istenről. Amikor azonban a Szentírás azt mondja, hogy prófétai lelke van valakinek, hogy Isten Szentlelkével teljes ember, akkor azt az jellemzi, hogy nem Istenről beszél, hanem mintegy Istenből, Isten Lelke által. Istenről az emberek sokat és sok mindent mondanak, de ilyenkor mindig a magukét mondják. Ahogy ők gondolják, hogy milyen az Isten. Ahogy ők gondolják, hogy Isten hogyan vélekedik az emberekről, a történelemről, a világról, a bűnökről. De az egyáltalán nem biztos, hogy úgy van. A próféta Istenből szól. Isten Lelke által szól. Az valami egészen más, mint Istenről beszélni. 

István hittel szólt, prófétai lélekkel, logikusan, értelmesen és bátran. Amikor odaállítják az életét, sorsát eldöntő tanács elé, minden azon fog múlni, hogy most mi lesz - mintha valaki a bíróságon lenne és várja majd az ítéletet - és ezt mondja az őt kihallgatóknak: „Kemény nyakú és körülmetéletlen szívű és fülű emberek vagytok” – mondja a bíráinak. „Ti mindenkor a Szentlélek ellen igyekeztetek, pont úgy, mint atyáitok, ti is pont úgy. A próféták közül kit nem üldöztek a ti atyáitok? És megöltétek azokat, akik eleve szóltak ama igaznak, Jézusnak eljöveteléről, kinek ti árulói vagytok és gyilkosai.” Ez kemény beszéd volt. Ki merne így beszélni az előtt a bíróság előtt a bíróság tagjairól, akik döntenek, hogy élet vagy halál? Amikor István befejezte a nagy beszédét, kivégezték. Ott helyben, azonnal. Megkövezték, ami azt jelentette, hogy elvitték a kövezés sziklájához és onnan lelökték. És ha nem halt meg azonnal, akkor az első vádlója a szívére dobott egy nagy követ, és ha akkor sem, akkor addig dobálták rá a követ, amíg meg nem halt. Ti mindenkor a Szentlélek ellen vagytok. Megöltétek a prófétákat, Jézussal ugyanazt tettétek. Gyilkosok vagytok, térjetek meg!
Drága Testvérek! A világ, Európa, a népek és nemzetek egyik drámája, hogy nincsenek prófétái. A legtöbb esetben azt lehet látni, hogy a világot vakok vezetik, vakok és mind a ketten, ők is meg a nép is verembe esnek. Ami igazi drámánk és tragédiánk, hogy nincsenek prófétai lelkű embereink, akik merik mondani az igazságot. Ki merik mondani országok, földrészek, csoportok, népek vezetőinek. Nem a mobiltelefon meg az internethasználat ügyében. Hanem ami a népek sorsát eldönti. Ami Európa sorsát eldönti. Hol vannak a próféták, akik bátran szólnak? Ki mer beszélni a gyilkosokról, ki mer beszélni a hazudozókról? Ki mer beszélni a világot kifosztókról? Ki mer beszélni? Az igazi nagy tragédiánk az lesz, ha nem lesznek prófétáink, akik Isten nevében bátran, hittel szólni mernek népek, országok, földrészek vezetői ellen, ha kell. 
István beszédében a második jellemző az volt, hogy erő volt benne. Erővel szólt. Az volt a különös ebben az erővel megszólaló beszédben, hogy akik ránéztek, olyannak látták az arcát – olvastam az Igében -, mint egy angyalét. Vigyázat, az angyalok Isten és az emberek közötti lények. Az angyalok Istennek nemcsak a simogató, áldó szavát vitték és viszik emberekhez. Az angyalok vitték Isten ítélő szavát is. Halálos ítéleteinek szavát is. Amikor Istvánt úgy látták, mint egy angyalarcú férfit, abban nemcsak a szelídsége, hanem az Istentől valósága is látszott. Ezért mindenki elnémult, ráfüggesztette a fejét és a figyelmét. Ő pedig mondta, mondta. És ezek csikorgatták a fogukat és mindent megtettek volna, hogy nehogy végigmondja azt, amit mondandó. Mégis akkora haragot váltott ki István beszéde, hogy ekkor indul meg a keresztyénüldözés és háromszáz évig gyilkolják a keresztyéneket ezután. Mit kéne vele csinálni? Mit kell azokkal csinálni, akik mégis mernek engedni Istennek és prófétaként szólnak? És a bűnöket bűnnek nevezik, a lopást lopásnak, a hazugságot hazugságnak, a paráznaságot paráznaságnak. Amire Isten azt mondja, hogy az a család, nem mondhatom másra, hogy az is család. Mit kell ezekkel csinálni?
Kedves Testvérek, mikor ilyennel találkozik a mindenkori hatalom, akkor mozgósítani kezd. Itt is az történik. A hatalom mozgósítani kezd. Figyeljétek meg, milyen érdekes, hogy először a hatalom odaküldi Istvánnal szemben az élcsapatát. Így nevezte a Biblia őket: libertinusok. Kétezer évvel ezelőtt is, libertinusok. Ők voltak az élcsapat. Hogy kell valakit detronizálni, érvekkel megfojtani, tönkretenni? De miután nem sikerült, mert István merész szelleme elsöpörte őket, akkor jött a jól kitaposott, máig működő út. Hogyan is kell valakit elveszejteni, lejáratni, tönkretenni, likvidálni? Egyszerű volt a válasz akkor, ugyanaz a válasz ma: hazudj bátran. Ezért embereket fogadtak, akik azt hazudták, amit István soha ki nem mondott, soha. Azt mondták: mi pedig hallottuk, hogy ezt mondta -, de nem mondta soha. Bátran hazudni. Aztán besározni, megvádolni, aztán odavinni a nagytanács elé, ország-világ had lássa ezt a gazembert, és elítéltetni. 

Testvérek, olyan különös, hogy ez az István úgy lesz vértanú, hogy a maga védelmében a bíróság előtt egyetlen szót sem szól. Nem mondja, hogy ti hazudtok. Nem mondja, hogy én ezt soha nem mondtam, miért vádoltok vele? Nem mond semmit a maga védelmére. Mert tudja, hogy nem róla van szó, nem az ő élete vagy halála a tét, sokkal nagyobbról van szó, a Krisztus ügyéről ebben a világban. Arról, hogy el ne jusson az emberek füléig, szívéig, hogy a világtörténelem legnagyobb eseménye a golgotai kereszt és a húsvéti feltámadás, az emberiség megszabadulásának eseménye. Nincs nagyobb történés, erről nem lehet beszélni, fogja be a száját vagy befogjuk a száját. De István tökéletesen értette, hogy a tét nem ő, nem az ő élete, ezért nem védekezik, hanem a vádlottból vádló lesz, és ahelyett, hogy, mint vádlott védené magát, mint vádlójuk a nagytanács tagjainak, elsorolja bűneiket és felhívja őket, térjetek meg és Isten bocsánatával kezdjetek egy új életet. Ahogy hallgatták a beszédét, egyre nőtt bennük a düh és a gyűlölet. De István hittel és Szentlélekkel teljes emberként bátran végigmondta azt. 

Testvérek, a világ azért betegszik, mert áldoktorai vannak, áldott orvosok helyett. Beszélő emberei vannak, prófétai szót mondó emberek helyett. Istenről beszélők vannak, akik soha Istent az életük közelébe nem engedik, soha. Ahogy erősödik a harag és a gyűlölet, az ölni kész lelkület, a sötétség –azt olvastuk – és akkor ez alatt István előtt megnyílt az ég. Miközben nő körülötte a gyilkos sötét indulatok sokasága, megnyílik előtte különös módon az ég. Azért van ez így Testvérek, mert a hit és hitvallás harcában soha nincs egyedül az ember. Aki Isten gyermekeként hitet vall, az soha nincs egyedül, ne félj! Isten megbízottjai mellett, mai gyermekei mellett is, bármilyen világban, bármilyen sötétben, bátran szólaljanak meg, mert nem lesznek egyedül. Jézus ott van Istvánnal. Amikor megnyílik az ég, látja Isten jobbja mellett állni a Krisztus Jézust. 
Olyan csodálatos ez a kép, hiszen a Biblia mindig arról beszél, hogy Jézus ott a mennyben ül az Atya mellett. Ott ül az Atya jobbjánál, mondjuk a Hiszek egy…-ben is. Ebben azt olvassuk, hogy ott áll. Már áll Jézus és várja Istvánt. Néhány másodperc és István a mennyben van. Agyonkövezik és meghal. És akit már láthat, akiben hitt, akiről tanúskodott, már várja. Azt mondja Isten Igéje, hogy nekünk mindnyájunknak meg kell jelennünk a Krisztus ítélőszéke előtt. Mindnyájunknak. Nem számít, hogy nem hiszünk benne. Nem számít, hogy mi a véleményünk róla. Nekünk mindnyájunknak meg kell jelennünk és meg fogunk mindnyájan jelenni a Krisztus ítélőszéke előtt. Nem mindegy, hogy milyen Jézus vár bennünket. István nincs egyedül. Jézus vele van és állva várja, és István rövidesen megérkezik. Azt mondta az Úr Jézus, „ha valaki vallást tesz énrólam az emberek előtt, arról én is vallást teszek az én mennyei Atyám előtt. És ha valaki megtagad engem az emberek előtt, azt én is megtagadom az én mennyei Atyám előtt.” Jézus vallást tett Istvánról a mennyei Atya előtt. 
Kedves Testvérek, azzal fejezem be, hogy István a legtöbbet tette azért, mindenkinél többet, hogy a keresztyének lelki temploma elszakadjon a szétromlásra ítélt jeruzsálemi kőtemplomtól. Ezért két nagy ajándékot kapott. Ő halhatott meg először Jézusért, és pont úgy halhatott meg, ahogy Jézus meghalt a golgotai kereszten, mert ő is imádkozik az ellenségeiért és megbocsát nekik. Mennyivel kevesebbet vár Jézus a mai keresztyénektől. Valaki vallást tesz énrólam – azt várja, és mégis mindent ígér - arról én is vallást teszek az én mennyei Atyám előtt. Ímé ennyit vár Jézus. Vallást tenni az ő nevéről. Hallotta valaki a szádból valaha, ha keresztyén embernek vallod magad ezt a nevet, hogy Jézus? Mert innen van a neved, hogy keresztyén. Azt jelenti, hogy Krisztushoz tartozik. Aki vallást tesz az én nevemről az emberek előtt, arról én is vallást teszek az én mennyei Atyám előtt. Adja meg nekünk Isten Szentlelke, hogy István csodálatos élete és mártíromsága ennyit munkáljon ki bennünk, hogy bátran vallást teszünk Jézusról az emberek előtt. És akkor hihetjük, hogy amikor meg kell jelennünk előtte, ő is vallást tesz mirólunk a mennyei Atya előtt. 

Ámen!
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