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Takaró Tamás, esperes
Ti vagytok a föld sója
Alapige: Máté evangéliuma 5; 13-16.
„Ti vagytok a földnek savai; ha pedig a só megízetlenül, mivel sózzák meg? nem jó azután semmire, hanem hogy kidobják és eltapossák az emberek. Ti vagytok a világ világossága. Nem rejtethetik el a hegyen épített város. Gyertyát sem azért gyújtanak, hogy a véka alá, hanem hogy a gyertyatartóba tegyék és fényljék mindazoknak, akik a házban vannak. Úgy fényljék a ti világosságtok az emberek előtt, hogy lássák a ti jó cselekedeteiteket, és dicsőítsék a ti mennyei Atyátokat.”

Kedves Testvérek! Ezt a mondatot, hogy ti vagytok a földnek sói és ti vagytok a világ világossága, Jézus a tanítványainak mondta. És ez azt is jelenti Testvérek, hogy ez örök időkre érvényes, az idők végéig minden Jézus tanítványra. Döbbenetes szavak ezek. Ti vagytok a föld sói és ti vagytok a világ világossága. Nem kevesebbet mond ugyanis itt Jézus Krisztus, hogy ti vagytok, akik az életet hordozzátok. Mert a só és a világosság élethordozók. Bárcsak el mernénk hinni, mi keresztyének, bárcsak komolyan mernénk venni, amit Jézus mond. Ti vagytok, akik nélkül sem a földnek, sem a világnak nincs élete. Hisszük ezt mi keresztyének? Hihetetlen. És azt szeretném, ha ma, ezen az istentiszteleten egy kicsit együtt belegondolnánk ebbe a hihetetlen valóságba. 

Testvérek, Jézus ezt soha senkinek nem mondta, csak a tanítványainak. Csak a tanítványairól. „Ti vagytok a föld sója.” Akik nélkül nincs élet. És az egész világnak ti vagytok a világossága. És világosság nélkül nincs élet. Nem a politikusokról mondta, nem a bankárokról mondta. Nem a pótolhatatlannak tűnő bohócokról mondta. Nem a celebekről, nem a csillagokról, a tanítványairól mondta, csak és kizárólag. „Ti vagytok.”

Annyi igehirdetést hallgattunk mi már együtt. Annyi igehirdetés futott át a fülünkön és a szívünkön teljességgel nyomtalanul. Olyan jó lenne, ha valamit ebből a döbbenetes mondatból, amit Jézus mondott a tanítványainak, meghallanánk, elhinnénk végre. Ti vagytok, akik nélkül nincs élet sem a földön, sem a világban. Mert a só és a fény, a világosság az élet hordozói. Nagyon érdekes, Jézus nem azt mondja, hogy legyetek azok. Nem azt mondja, hogy ti lennétek azok. Nem azt mondja, hogy ti azok lesztek majd, hanem azt mondja, ti vagytok. Ti vagytok a föld sója és a világ világossága. 

Testvérek! Azt mondja ki Jézus, hogy különlegesek vagyunk. Mennyire nem látszik ez a keresztyénségen! Hány keresztyén ember, hány Krisztus gyermeke, tanítványa éli úgy az életét, hogy azzal a kevés sóval és fénnyel is lapít egy életen át, meg ne lássák, meg ne tudják. Jézus pedig azt mondta a tanítványainak: egészen különlegesek vagytok, mert ti vagytok a föld sója. És ti vagytok ennek a világnak a világossága. Mégis azt látjuk Testvérek Európában, hogy a keresztyénség egyáltalán nem szerves része ma már az életnek. Azt látjuk, hogy a keresztyénségnek itt Európában nincs ereje, nincs vonzása, nincs hitele az emberek előtt. Az emberek nagyon keveset tudnak a keresztyén életről. Az emberek döntően nem is érdeklődnek, nem is érdekli őket, hiszen azt sem tudják, hogy mi ez. Sajnos számtalan templom kiürül. Európa egyre több keresztyén temploma bezár. Emberek fordulnak el történelmi keresztyén egyházaktól. Papok lépnek ki a papi rendekből. Szerzetesrendek zárják be az ajtajaikat. És ha a világon, itt Európában - bocsánat, csak szorosabban Európáról beszéljek – keresztyén emberekkel találkoztok, akkor árad majd belőlük a panasz, az örömtelenség. Egyszerűen arról beszélek, hogy nem kellünk. Nincs szüksége az embereknek ránk. Hol van ez attól, amit Jézus mond? Ti vagytok a föld sója és a világ világossága, ti vagytok az élet hordozói. 

Egy olyan missziológia konferencia néhány napján vehettem részt az elmúlt héten, amikor az előadó beszélt arról, hogy ő, aki járja a különböző földrészeket, milyen megrendítő keresztyén-ébredésekről tud, tapasztal, miközben Európában azt látjuk, amiről beszéltem. A közben a különböző földrészeken – szó szerint vegyétek – tízezer számra születnek új keresztyén gyülekezetek. Az előadó Brazíliáról külön is szólt egy pár szót és elmondta, hogy huszonöt év alatt húsz millió új protestáns keresztyén vállalta, vállalja Jézust egy gyülekezetben. Húsz millió, huszonöt év alatt. Két teljes Magyarország. És közben ébredés van Testvérek Koreában. Milliók lesznek keresztyénné, tanítvánnyá. Ébredés van Afrikában. De a legmegdöbbentőbb az volt, hogy a mohamedánok között, Németországban több új mohamedánok közt születő keresztyén gyülekezet van, mint ahány keresztyén gyülekezet megszűnik. Megrendítő, döbbenetes. És ahol Isten Szentlelke ezt a csodálatos munkát végzi, Ázsiában, Afrikában, Dél-Amerikában és tényleg mondhatnám a földrészeket, ott a gyülekezetekben mindenütt öröm, boldogság, ének, csodákat élnek át. Ők hiszik, hogy mi vagyunk a föld sója és mi vagyunk a világ világossága. 

Mi hát a baj velünk, európai keresztyénekkel? Kedves Testvérek, ahhoz, hogy megértsük és próbáljunk válaszolni, csak egész röviden arról, hogy amikor Jézus kimondja ezeket a szavakat, mit is jelentenek igazán? „Ti vagytok a föld sója.” Testvérek, só nélkül a test meghal, elpusztul. A só életet hordoz. Ha az ízét elveszíti, akkor viszont nem jó semmire, ki kell dobni a trágyára, a szemétbe, semmire nem jó többé. És amikor a világ világosságáról beszél Jézus, akkor Istenre utal első renden, aki azt mondja magáról, hogy én vagyok a világossága, és amit mondok, az teremt világosságot, hogy a népek megvilágosodjanak. 

Kedves Testvérek, ezt a feladatot Isten először Izraelre bízta, hogy só legyen és világosság legyen a népek között. De Izrael nem töltötte be ezt a küldetését, Isten félreállította. De elküldte Jézust, aki elhozta Isten minden ajándékát erre a világra. Ő általa lesznek emberek tanítvánnyá, Isten fiaivá és lesznek a földnek só és a világosságnak fény. De kik ezek a „ti vagytok”? Vajon akik itt ülnek a templomban, azokra igaz ez, amit Jézus mondott, hogy „ti vagytok a föld sója”? Vajon rád igaz, hogy „ti vagytok a világ világossága”? Hogy gondolod magadról, igaz ez rád vagy rám? Kik azok a Jézus tanítványai, akiknek Jézus nem azt mondja, hogy só és világosság kellene, hogy legyetek, hanem azt mondja, hogy ti vagytok?

Kedves Testvérek, azokra igaz ez, akik az életük egy pontján elmondhatták Jézusnak, hogy követlek téged Uram, mit akarsz, hogy cselekedjem? És most nehezen emészthető mondatok jönnek. Tehát, ezek a „ti vagytok”, ezek a Jézus tanítványai azok, akik életük egy pontjától kezdve elmondhatják, hogy: Azt mondtam Jézusnak, követlek Uram, mit akarsz Te, hogy én cselekedjek? Kedves Testvérek, a nehezen emészthető mondatok pedig így hangzanak: ők azok, akik félreálltak a saját életük vezetésében és ezt mondták, vezess Uram engem Te. A saját életemet nem én akarom már építeni, építsd Uram te! 

Kedves Testvérek, ez nyilvánvalóan szembemegy az egész immáron végzetesen beteg európai identitással. Az európai identitás arra épül, hogy: Gondolkodom én, tehát vagyok én. És ez azt jelenti, hogy: Az életemmel mi legyen, a mai napommal mi legyen, a holnapommal, azt én döntöm el. Én tudom, hogy nekem mi a jó. Én tudom, hogy mire van szükségem. Én tudom, hogy mire vágyik a lelkem és a testem. Én tudom, ebbe nem kell beleszólni. Én tanultam, én ismeretekkel rendelkezem. Van elég okosságom, bölcsességem. Van elég tapasztalatom ahhoz, hogy tudjam. Mi az, hogy félreállok a saját életem dolgát tekintve és azt mondom, hogy mit akarsz Uram te, hogy én cselekedjek? Azt én tudom magamnak! Tudom magamról. Senki nálam jobban nem tudja. Tényleg tudjuk? Kitűnő házasságot kötöttünk, ragyogó társ lettünk, kitűnő szülők, tényleg tudjuk? Jól döntöttünk, hogy az életben mit csináljunk? 

Az európai identitás azt jelenti, hogy ne szóljon bele senki, gondolkozom, tehát vagyok, én tudok mindent, nekem nincs szükségem arra, hogy lemondjak a magam elgondolásáról és akaratáról, a magam vágyairól, nekem ne szóljon ebbe bele senki az ég egyadta világon. Ez a gondolkodás, ami Európát halálosan beteggé tette az arról szól, hogy gondolkodom, s mindennek úgy kell lenni, ahogy én, én, én, nekem, engem, én. Európa identitása az, hogy a lelkem vágyai meghatározzák a létezésemet. A homoszexualitást ezzel lehet egyszerűen megmagyarázni. De minden torzulást, minden szellemi, lelki aberrációt is. A lelkem vágyai meghatározzák a létemet. Az leszek, úgy leszek, azzá leszek, ami után vágyódom. Én vagyok minden, mindenekben. 

Kedves Testvérek, jól látható módon az egész európai keresztyénség elveszítette az erejét és az a furcsa ebben, hogy mert, bár tudja Isten igazságait az európai keresztyén ember, tudja, Isten nevét ki is mondja, tisztelettel mondja ki, szórja a keresztet, nyakába, fülébe keresztet akaszt, de nincs benne egy cseppnyi bizalom sem Isten iránt. Az élete egyetlen napját sem bízza Istenre. Egyetlen döntését nem bízza Istenre. Az európai keresztyén emberek nagy általánosságban bemennek a templomba, tudnak Istenről, hiszik, hogy Isten van – mint az ördögök, azok is hiszik, szintén hívők -, de semmit nem bíznak az életükben Istenre. Nincs többé bizalom bennük. A leckét még tudják, de semmit nem bíznak Istenre. 

Mit csináltál Testvér az életedben úgy, hogy csendben voltál Isten előtt, kérted a válaszát, megértetted, aztán rábíztad magad? Az európai keresztyén emberek nem állnak félre a maguk élete vezetésében, miközben a szájuk Istenről beszél, miközben még vannak templomaik, semmit nem bíznak Istenre. Jézus egyszer azt mondta, hogy „aki elveszíti az ő életét énérettem, az megtalálja”. Aki elmeri veszíteni az ő életét énérettem. Igen, az európai keresztyének még tudnak Istenről, de nem bíznak semmit Istenre az életükből, semmit. Ezért nincs semmi erő az európai keresztyénségben. 

Mert magukban bíznak igazán, elvágták a kapcsolatot az élet forrásával, Istennel. Nincs kapcsolatuk, csak blablablabla. Beszélnek róla, hogy hiszik Istent. Beszélnek róla, hogy tisztelik Istent, de a kérdés nem ez, hanem az, hogy mit bíznak Istenre valóban. Egyetlen napjukat, reggeltől estig sem. A bibliai identitás, hogy ki vagyok, az nem így szól, hogy gondolkodom, tehát vagyok és nincs szükségem másra, hanem úgy szól, hogy életem egy adott pillanatától kezdve Istenhez tartozom, ezért vagyok. Istenhez, Isten népéhez, Isten gyülekezetéhez, ebben van az, hogy „vagyok”. Az európai keresztyén erőtlenségének az oka, hogy bár tud Istenről, vallja és hiszi létezését, mégsem bíz Istenre semmit. Nem bízzuk rá a pénztárcánkat, a házasságunkat, gyerekünket, unokánkat, pályaválasztásunkat, semmit. 

Aki szeretné megtapasztalni az evangéliumot, amit itt például hallgat, aki szeretné megtapasztalni az evangéliumot, amit olvas a Bibliában, annak rá kell bíznia magát arra. Aki szeretné megtapasztalni Isten létét, Isten hatalmát, Isten szeretetét, Isten gondviselését, annak rá kell bíznia magát Istenre. És aki ezt nem teszi, soha semmit nem fog megtapasztalni abból, hogy van Isten, van hatalma, szeret, fontos vagyok neki. 

Testvérek, amikor Jézus azt mondta, hogy „ti vagytok”, azokról beszél, akik bizalommal rábízzák az életük egy pontjától kezdve egészen önmagukat Istenre. Rábízzák, hogy igaz legyen egészen és maradéktalanul, hogy Isten akarata megvalósulhat az életemben. 

Isten országa ott jelenik meg a földön, ahol Isten hatalma megvalósulhat. Ahol igaz lesz, hogy mit akarsz Uram, hogy cselekedjem? És ha valaki bízik Istenben és enged neki, ott Isten országa beérkezik a világba, beérkezik egy nép életébe, beérkezik egy családba. Ahol Isten valóságos hatalma megvalósulhat, ott betör Isten országa oda, ahol az megvalósulhat. És attól kezdve az ember átéli Isten országa jelenlétét a szívében, a közösségében, a családjában, a házasságában, vagyis mindenütt. Azért hívott és hív el Jézus embereket, hogy tőle új életet kapva Isten országa erőivel legyenek tanítványai az emberekért. 

Krisztus-követés nem önmagáért van, nem azt mondja az Ige, hogy legyetek a menny sója, hanem a világé, a földé. Nem azt mondja, hogy nekünk, keresztyén embereknek egymást kellene sóznunk. Ezt csináljuk. Hanem a világnak tartozunk vele. A gyülekezet, mi is, mi a világért vagyunk, ami ott kint van, mi a világért vagyunk. Azt mondja Jézus, nem rejthetik el véka alá a fényt. A hegyen épített város világít mindenkinek. A só a földért van. A világosság a világért van. A keresztyén gyülekezetek nem önmagukért vannak. Nem arról van szó, hogy van egy sziget, ahova időnként elmegyek, egy kis sóért, egy kis fényért, hanem arról van szó, hogy a világ megmentésében Isten minket akar használni, ti vagytok az élet hordozói. 

Kedves Testvérek, Jézus mond egy ilyen igét is és az utolsó pont, amiről szeretnék még beszélni, hogy Jézus, az eklézsia szót a gyülekezetre használja, ezt fordítjuk magyarul egyháznak. Hogy az egyház, a gyülekezet olyan valami, amely azokból áll, akiket a világból Jézus kihív, tanítvánnyá tesz, só és fény lesz és visszaküldi a világba. Azt mondja Jézus, hogy a gyülekezet az, amelyik ezt a különös feladatot a világban végzi. Visszamegy. És azt mondja Jézus, hogy akkor a gyülekezeten a pokol kapui sem tudnak erőt venni. Különös kifejezés ez, de tudni kell, hogy a Biblia szóhasználatában a kapu és az ajtó nem ugyan azt jelenti. A kapuban ültek a város elöljárói, akiket kiválasztott a város, hogy legyenek a város vezetői, hogy döntsenek a város életéről, a társadalomról, a szociális kérdésekről, a politikáról. Tudjátok, hogy van ez magyarul, ugyanúgy mondjuk, hogy eklézsia, görögből meg latinból jön. Ezek voltak az ekleó, a kihívottak, a kiválasztottak, akik ott ültek egy városkapuban és döntöttek, hogy mi mehet be a városba, mit lehet a városban tanítani, milyen jogot lehet alkotni, ami aztán majd hat az egész népre? 

Testvérek, az egyháznak, a gyülekezeteknek ott kéne lenni a kapuban, mint kiválasztottnak, mint kihívottnak, mint eklézsiának, mint gyülekezetnek. Nekünk kéne ott ülni. Ahogy az öreg Kálvin János hordszéket csináltatott magának, hogy Genf városa egyetlen tanácsüléséről se hiányozzon, ahogy őt hívták, a szent ember. Hogy ne hozhassanak Genf városában társadalmi döntést, jogi döntést, politikai döntést a nélkül, hogy az Isten embere ne lenne ott. Ott kéne ülnünk a tanácsokban, a parlamentekben. És az a szomorú helyzet, hogy az európai eklézsiák elhagyták a kapukat önként. Pedig Testvérek, döntő kérdés, hogy a pokol emberei ülnek-e a kapuban, vagy az Isten országa emberei ülnek a kapukban. Hogy odabent mi történik a városban, a falvakban, a tanácsokban, a politikai döntéshozók között. Ezt jelenti a szó, hogy eklézsia, gyülekezet. Európában az a helyzet, hogy félreálltak a gyülekezetek a városok és a falvak kapuiból, és átadták a helyet, az eklézsia szolgálatát azzal, hogy nekünk nincs dolgunk a világi  életben. Az a politikusoké, a bankároké, a szociológusoké, nekünk itt nincs dolgunk, nekünk az örök életről kell beszélni, az üdvösségre készítjük az embereket. 

Testvérek, ki viszi be a városokba Isten országát, Isten igazságát? Ki ül a kapukban? Mi vagyunk az eklézsia, akiket Isten azért hívott onnan ki, hogy átalakítson só és fény legyek és menjek vissza! Mert az életet csak mi, Krisztus gyermekei hordozzuk. Különben a halál erői mennek be a városba. Nem látjátok őket Európában? A gyülekezetek kivonultak mindenhonnan önként és dalolva. Aztán bevonultunk a templomokba, bezártuk az ajtót, és dohogunk kifelé, hogy de csúnya dolgok vannak ebben a világban. Mennyi bűn, mennyi aljasság, mennyi erőszak, mennyi hazugság. Ki küldött el bennünket a kapukból, hogy eklézsia legyünk? Só és fény, élethordozó. A pokol emberei ott ülnek a kapukban. Ők döntik el, hogy mit játszanak a színházakban, a mozikban. Ők döntik el, hogy milyen legyen a jog. Ők döntik el, hogy milyen legyen a politika. Milyen legyen a társadalmi igazságosság ügye, ők döntenek el mindent. S hol az eklézsia, akiket Jézus azért hívott ki, hogy só és fénnyé léve menjenek vissza és Isten országa erőivel éljenek ott és bátran mondják meg, hogy mi az igaz és a hamis, a tiszta és a szennyes, bátran mondják meg. Mi meg bemegyünk a templomokba (ha eljárunk egyáltalán), úgy érezzük nagyon jó volt itt lenni, hát most tetszett, most nem tetszett, aztán elmondjuk, hogy milyen szörnyű világban élek én, hát ez szörnyű, szörnyű… „Ti vagytok a földnek sója és ti vagytok a világ világossága” – mondja Jézus tizenkét egyszerű, némelyik írni, olvasni nem tudó tanítványának. Ti vagytok az élet hordozói. 

A gyülekezetek hiányában, mert nem ülnek a kapukban, Európa népei antikrisztusi értékek mellett döntenek folyamatosan. A kapukban a poklok képviselői ülnek, pedig Jézus azt mondja, ti vagytok. És Isten nélkül vajon milyen válaszokat adhatnak emberek az élet nagy kérdéseire? Hát csak istentelent. Isten nélkül csak istentelen válaszokat lehet adni. Mi jó lesz abból? Nem látjátok, hogy megbolondult a világ? Isten nélkül válaszol, istentelen válaszokat ad. Mert nem tud mást adni. Mert az eklézsia nincs ott a városkapukban, elvonult, önként. 

És mégis van remény. Jézus maga a remény és az, amit mond, semmi más nincs. Az emberiségnek nincs más reménye csak Jézus, és amit mond. Azt mondja, hogyha én építem az eklézsiát, akkor a pokol kapui sem vesznek azon diadalt, de veled akarja építeni, mert ti vagytok a föld sója és a világ világossága. Ti vagytok kicserélhetetlenül, felcserélhetetlenül, csak és kizárólag ti, az én tanítványaim az élet hordozói. A végső cél? Lássák az emberek a jócselekedeteinket és dicsőítsék a mi mennyei Atyánkat. Hát ezért vagyunk, jó reggelt!

Ámen! 
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