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Takaró Tamás, esperes
isten „nem haragja”: Jézus!
Lectio: Ézsaiás könyve 55, 5-11
„Ímé, nem ismert népet hívsz elő, és a nép, amely téged nem ismert, hozzád siet az Úrért, Istenedért és Izráel Szentjéért, hogy téged megdicsőített. Keressétek az Urat, amíg megtalálható, hívjátok őt segítségül, amíg közel van. Hagyja el a gonosz az ő útát, és a bűnös férfiú gondolatait, és térjen az Úrhoz, és könyörül rajta, és a mi Istenünkhöz, mert bővelkedik a megbocsátásban. 
Mert nem az én gondolataim a ti gondolataitok, és nem a ti útaitok az én útaim, így szól az Úr! Mert amint magasabbak az egek a földnél, akképpen magasabbak az én útaim útaitoknál, és gondolataim gondolataitoknál! Mert mint leszáll az eső és a hó az égből, és oda vissza nem tér, hanem megöntözi a földet, és termővé, gyümölcsözővé teszi azt, és magot ád a magvetőnek és kenyeret az éhezőnek: Így lesz az én beszédem, amely számból kimegy, nem tér hozzám üresen, hanem megcselekszi, amit akarok, és szerencsés lesz ott, ahová küldöttem.”

Alapige: Hóseás könyve 11,9
„Nem végzem el haragomnak hevét; nem fordulok vissza Efraim vesztére; mert Isten vagyok én és nem ember, a Szent te közötted, és nem haraggal jövök én.”
Kedves Testvérek! Az alapige Hóseás próféta könyvéből való, s már a hosszabb igeszakasz is egy ószövetségi prófétától való, ezek az igék együttesen is visszavisznek, visszavezetnek bennünket az ószövetség világába. Amikor Isten népe életében nagy baj volt, erőtlen volt valamiért a nép, vagy kiúttalan állapotban találtatott és nem tudta, hogy most mit tegyen, vagy éppen bűnökben, engedetlenségekben elbukott állapotban volt, testi vagy lelki fogságban volt, vagy éppen valami nagyon elbizakodott lelki állapotban, az Isten-nélküliségben való járás gőgjében, akkor Isten prófétákat küldött, akiket elhívott, s aztán elküldött az ő népéhez azzal, hogy hirdessék meg abban az éppen való állapotában a népnek az ő akaratát.

Kedves Testvérek, az történt minden esetben, hogy amikor Isten szavát meghirdették a próféták, akkor abban ott volt vagy Isten útmutatása, a megoldás, a kiút. Vagy ha makacsul ellenállásban maradt Isten szavával szemben a nép, akkor a próféta dolga Isten ítéletének a meghirdetése volt. Egy idei szópárral tudom nagyon egyszerűen ugyanezt elmondani. Térj meg, mert ha nem, akkor ellened megyek. Azt látjuk, hogy a prófétákra Isten ezekben a rendkívüli élethelyzetekben, nehézségekben, bármilyen jellegűek is voltak, alapvetően ezt a döntő idejű üzenetet bízta mindig: térj meg, de ha nem teszed, elindulok ellened.

Testvérek, a próféta az összekötő kapocs volt, olyan volt, mint egy postás, egy szócső. Rendszeresen látjuk őket, hogy Istentől üzenetet kapnak, és egyszer csak odaállnak a király elé vagy a nép elé és lesznek ők a kiáltó emberek, akik odakiáltják mindenkinek, amit Isten nekik mondott. A próféta egy olyan ember volt, aki Isten szája és a nép füle között járt. Isten szájához odahajtotta a fülét és a néphez elment, és amit meghallott, továbbmondta, hogy hallja meg a nép. 
A prófétákra úgy tekinthetünk, hogy amikor Isten elhívta őket, végérvényesen Isten tulajdonai lettek. Ez azt jelentette, hogy testestől-lelkestől Isten tulajdonaivá váltak. Istené lett az életük, Istené lett a szívük, Istené lett a szájuk, egész valójuk. Testestől-lelkestől. Amikor Istennek bármilyen mondanivalója volt a népe számára, azt a próféta továbbmondta. Soha nem tehetett hozzá egyetlen szót sem, el se vehetett belőle egyetlen szót sem. Mert a próféta visszhang volt, nem volt saját mondanivalója, csak visszaverte, visszahangozta és így továbbmondta, amit Isten rábízott. 
Kedves Testvérek, különösen is szomorú időszak volt az Isten népe életében, amikor Isten ezt is megvonta tőle, hogy megszólaljon. Azok voltak a legsúlyosabb állapotai Isten népének, mikor nem szólt hozzájuk az Isten. S a Szentírás följegyzi több alkalommal is, hogy nem volt akkor prófétai szó. Néha évtizedekig egyetlen szót sem szólt az Isten. Egyetlen szót sem. Nem üzent semmit. 

Kedves Testvérek, ilyenkor mindig hagyta Isten az embert az istentelen állapotában és várt. Isten örökkévaló Isten, van ideje. S ha kellett, évtizedekig egy szót nem szólt az ő népéhez, egyetlen egyet sem. Hagyta őket gőgjükben, hagyta őket bűnükben. És hagyta őket bűnük minden következményében élni és csak várt. Nem állt velük szóba, nem szólt hozzájuk, csak várt. Egy helyen beszél erről a Biblia, hogy ezek azok az idők, amikor mindenki azt csinált, amit akart. Nem ismerős? Mindenki azt csinált, amit akart, mert Isten nem szólt hozzájuk. 
Milyen öntudattal és gőggel tudja kimondani a XXI. századi ember is magáról: azt csinálok, amit akarok. Vigyázzatok Testvérek, amikor Isten engedte, hogy azt csináljanak az emberek, amit akarnak, az volt mindig a legsúlyosabb ítélet, hogy engedte Isten, hogy tedd, amit akarsz, hogy egyszer meglásd, hogy egyszer felébredj, hogy egyszer fájjon, hogy egyszer sírj, hogy egyszer megmozdulj, hogy újra vágyódj utánam, hogy kiálts végre utánam! Az örökkévaló Istennek van ideje, van ideje nem szólni is és várni. És amikor végre az ő népe kezdett sóhajtozni, amikor végre kezdett nekik fájni az isten-nélküliségük, az istentelen életük mindig visszaható rossz döntései - mert az istentelen döntéseink visszahatnak, és szörnyű dolgok történnek velünk, bennünk és körülöttünk -, akkor Isten prófétát küldött. Amikor végre a nép lelke olyanná vált, hogy egyáltalán megállt, hogy újra odatartsa a fülét Isten szavához. 

Kedves Testvérek, éppen ezért a prófétai sors, az, amit a prófétáknak el kellett mondani ilyenkor, az drámai volt, kivétel nélkül, minden esetben. A legnagyobb prófétákat mikor elhívta Isten és rájuk bízta a szót, Ézsaiás ezt mondta, amikor Isten megmondta neki „menj és szólj”, „jaj nékem, elvesztem, mert én tisztátalan ajkú vagyok és tisztátalan ajkú nép ahova küldenél, jaj, elvesztem”. Amikor Jeremiást elhívja, hogy elküldje, akkor azt mondja Jeremiás „ne küldj engem, ifjú vagyok én”. Isten pedig azt mondta: „Ne mondd nekem, hogy ifjú vagy, te csak menj és mondd, amit rád bíztam és én veled leszek. Ne félj tőlük, menj és mondd.” Ezékiel próféta. „Embernek fia – mondta neki az Isten – küldelek én téged Izrael fiaihoz, a pártos nemzetséghez, akik pártot ütöttek ellenem, ők és atyáik vétkeztek ellenem mind a mai napig, a kemény orcájú fiúkhoz, makacs szívűekhez küldelek.” Hogy lehet ilyen emberekkel beszélni? Mi lesz abból, ha valaki megmondja nekik, hogy Isten mit üzen? Drámai volt a próféták sorsa. Mert az emberek mindent szeretnek hallani, csak azt nem, ami igaz róluk. Azzal sem szembenézni, sem meghallani, se elfogadni nem szeretik. 

Kedves Testvérek! Mégis menniük kellett, és szólniuk kellett, mindig két esélyes volt. Vagy az történt, hogy lett belőle, ahogy elmondták Isten üzenetét bűnbánat és megtérés azoknak a szívében, akik azt meghallgatták, vagy fogcsikorgató, gyűlölt, gyűlölködő indulat az ellen, aki Isten szavát továbbadta feléjük. Sőt, gyilkosság. Jézus ezt mondta a prófétákról: „Jeruzsálem! Jeruzsálem, ki megölöd a prófétákat, s megkövezed azokat, akik tehozzád küldettek”. Egy más helyen ezt mondja: „A ti atyáitok megölték a prófétákat. Számon kéretik e nemzetségtől – mondja tovább Jézus - minden próféta vére az Ábel vérétől mind a Zakariás véréig, aki elveszett az oltár és a templom között.” István az első keresztyén vértanú közvetlenül halála előtti percekben a gyilkosairól ezt mondta: „A próféták közül kit nem üldöztek a ti atyáitok, s megölték azokat, akik eleve hirdették amaz igaz, Jézus eljövetelét kinek ti most árulóivá és gyilkosaivá lettetek”. Mi lett az utolsó prófétával? Ő volt Keresztelő János. Levágták a fejét, mert Heródes negyedes fejedelemnek elmondta, hogy paráznaságban él. S aztán eljött az idők teljességében Isten Fia, a Krisztus Jézus. Azt mondta „megjelentettem a Te nevedet az embereknek és a Te igéidet nekik adtam”. Mit csináltak vele? Keresztre feszítve megölték. A próféta sorsa drámai volt. Az igazság kimondása mindmáig hasonló következményekkel járhat, mint a prófétáké Izraelben. 
Kedves Testvérek, Európa a prófétai lélek hiányától szenved. Valójában Isten hiányától szenved Európa. Szenved azoknak a hiányában, akik Isten nevében el merik mondani Európa betegségét és bűneit. Nem fér bele a „mainstream”-be. Hazudni kell, s hamis próféták voltak az Ószövetségben is. S itt élnek ma is a hamis próféták. 

Kedves Testvérek! Európa zavara, utat tévesztett, bajban lévő állapota, erőtlensége prófétai lélek után kiált. Csak Európa nem kiált. Még nem kiált mindig. Jólétében, gazdagságában, dölyfében, gőgjében, hitetlenségében, semmit nem érő üres vallásosságában, liberális ál-humanizmusában, istentelen betegségei sokaságában még mindig nem kiált. A pusztulásába rohan. 
Pedig felhangzik Hóseás prófétánál épp az olvasott igében mindezekkel szemben egy csodálatos örömhír. A bűnben, bajban, nyomorúságban, elesettségben lévő nép felé egy ígéret: „nem izzó haragom szerint bánok veled”. Ezt a csodálatos ígéretet hoztam ma. „Nem izzó haragom szerin bánok veled.”- mondja Isten. Igen, Testvérek, felizzik Isten haragjában bűneink miatt, Istenben nincs változás, sem változásnak árnyéka. Biztos észreveszed életedben, ha közel vagy, ha távol vagy Istentől valamit, amit úgy mérsz, hogy tán haragszik rám az Isten. Vagy már világosan érzed és látod, hogy súlyos fegyelmezés alatt vagy. Tán magadnak megfogalmazod, hogy joggal haragszik rám az Isten. 

Kedves Testvérek, az Írás azt mondja, hogy félelmetes dolog a haragvó Isten kezébe kerülni. Jaj nekünk. Talán nyakig benne vagy valamiben, amiről Isten előtt állva tudod, hogy szégyen és bűn. Nyakig ülsz benne. Amiért joggal haragszik rád Isten. Talán nagyon régen messze jársz már tőle, a templomig még eljutsz, de nagyon messze vagy tőle. Talán hiába hív, figyelmeztet, int, fenyít, jön bajjal, betegséggel, amiket használ, nem ő adja, csak használ. Beleenged rossz döntésekbe, azt éled át, hogy felizzott az Isten haragja. Azt az örömhírt kell továbbmondanom ma, „nem izzó haragom szerint bánok veled”. Tehetném, meg is érdemelné, de nem döntöm újra romlásba. 

Olyan csodálatos, hogy Isten ezzel az ígérettel jön ma közel hozzánk. „Nem izzó haragom szerint bánok veled és nem döntelek romlásba újra.” Ó, ha Isten ember lenne, ha olyan lenne, mint mi izzó haragunkban, hány embert döntenénk romlásba izzó haragunkban! Hány embert halálba adna a gyűlöletünk, a bosszúnk! Megtehetné az Isten velünk, megtehetné azért Testvérek, mert nincs köztünk egyetlen jó sem. Olyan kijózanító, amit Jézus a gazdag fiatalnak mond, aki odamegy hozzá és azt mondja, „hogy lehet örök életem?”. S úgy szólítja meg Jézust, hogy „Jó Mester”. S Jézus így kezdi a válaszát: „Ne mondj engem jónak és te se akarj elbújni a mögé, hogy te jó vagy, mert senki nem jó”- mondja Jézus. De sokszor hallom emberek szájából: Én jó ember vagyok. Kihez képest? Akitől elváltál? Kihez képest, a gyerekedtől, ahhoz képest? Kihez képest, az unokádhoz képest? Kihez képest méred, hogy jó vagy? A szívedben lévő indulatokhoz? A szádból kijövő szavakhoz? Kihez képest? „Senki nem jó”- mondja Jézus. Egy más helyen pedig ezt mondja az Ige: „nincsen csak egy igaz is, egy sincs, aki keresi és cselekszi Isten akaratát.” Hát, ha Isten szerint egy jó sincs, egy igaz sincs – márpedig itt csak te tévedhetsz, Isten nem -, akkor ki állhat meg az izzó haragú Isten előtt? 

Sokszor nem úgy van, hogy ember sincs, akinek volna türelme tehozzád? Nem érted, hogyhogy nincs türelme énhozzám? Tán még az angyalokat is ki tudjuk hozni a sodrukból. És akkor Isten türelmével, jóságával mit szoktunk csinálni? Ne csodálkozz azon, ha megérzed, hogy Isten haragja felizzott ellened. De csodálkozz azon, hogy mégis – így folytatja - „de Isten vagyok én és nem ember, ha szent vagyok te közötted és nem haraggal jövök hozzád”. De hát miért? Miért nem hajtja végre Isten az Ő izzó haragját jogosan az emberen? Rajtunk is. Mi változtatja meg, hogy izzó haragját nem tölti ki, hanem nem haraggal jön énhozzám? Van bennem valami? Tisztelettel jelentem: nincs semmi, ami megváltoztatja Isten izzó haragját a bűneink miatt. Semmi nincs bennünk. 

Kedves Testvérek! Isten nem-haragja Jézus. „Nem haraggal jövök én hozzád.” Jézusban soha nem úgy jön. Jézus Isten nem-haragja. De Isten bocsánata, kegyelme és szeretete. 

Kedves Testvérek, csak akkor lehet megérteni ezt, hogy mi történik Isten izzó haragjával a bűn miatt, hogy mégsem tölti ki ránk és nem úgy jön hozzánk, ha egyszer életünkben meglátjuk, hogy ki van azon a golgotai kereszten. És, hogy nekünk mi közünk van Hozzá. Ha fölnézel a keresztre, akkor azt látod, hogy Isten változatlanul gyűlöli a bűnt. Ha fölnézel a keresztre, akkor látod Isten izzó haragját. Ha fölnézel a golgotai keresztre látod, hogy Isten nem hagy egyetlen bűnt sem büntetés nélkül izzó haragjában. Ha fölnézel a keresztre azt is látod, hogy kitöltötte Isten a haragját. De nem ránk, hanem arra, aki ott a helyünkre állt. Ez a keresztyénség, ő Jézus. 
Ő volt, akin Isten az én bűnöm fölötti izzó haragját kitöltötte, mert ő Isten. Azt ne higgye senki, hogy elnéz egyetlen egy embernek egyetlen egy vétkét Isten. Soha. Mert Ő szent, nem tud elnézni rajta, nem tud túllépni rajta. De küldött egy megoldást. Jézus Krisztust. A bűneink feletti izzó haragját a bűneimmel együtt Jézuson megbüntette és kitöltötte. Ma is haragszik Isten a bűnök miatt. Ma sem nézi el. Soha nem fogja elnézni. Mert Isten Ő és szent. Egyedül Jézusért nem jön Isten szembe velünk izzó haraggal. Egyedül Jézusért nem bűneink szerint büntet az Isten. Nem azért, mert vallásos vagy hívő emberek vagyunk. Nem azért, mert Bibliát olvasunk. Nem azért, mert templomba megyünk. Nem azért, mert keresztyének vagyunk. Ennek mindnek csak hálás következményének kell lenni annak, hogy Isten az Ő izzó haragját a vétkeim fölött nem Takaró Tamáson tölti ki. Mert haragszik, és Jézus nélkül joggal érzed, hogy haragszik. Joggal érzed, hogy ítél, joggal érzed, amikor súlyos keze rajtad van. De Jézus golgotai áldozatáért létezik Isten nem-haragja. Létezik Európának, népünknek és személyesen nekünk.   

De vigyázat Testvérek, vagy-vagy van. Térj meg, mert ha nem, ellened megyek és kitöltöm izzó haragomat. De Isten nem ezt az utat akarja járni, Isten nem akar haragudni, Isten nem akar senkit megbüntetni. Már megtette. Nem haraggal jövök, Jézussal jövök és Jézusban van bocsánat, van kegyelem, van új kezdet. Higgy az Úr Jézus Krisztusban! Ő Isten nem-haragja elrontott életed minden bűnéért, egyedül. Ő Isten bocsánata számodra, egyedül. Ő Isten szeretete számodra, hogy megmaradj. Jézus egyedül. És ha ezen az úton nem kell, akkor Isten kitölti az izzó haragját.

Befejezem. Gondold át Testvér ma az életedet itt egy kicsit csendben, és ha úgy látod, hogy van mit bűnként megvallanod Istennek, ne mulaszd el, ne menj ki a nélkül innen! Ne menj ki! Fordulj oda Jézushoz és fordulj el a bűnödtől! És Isten elfordítja a haragját rólad Jézusért. És helyette kiterjeszti rád a kegyelmét, az irgalmát és a bocsánatát. 
S átélsz valami csodálatos dolgot. Hogy szabad vagy és békesség tölti el a szívedet és öröm és hála, csak higgy Jézusban és üdvözülsz mind te, mind a te egész házad népe. Csak higgy Jézusban! 

Ámen!
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