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Takaró Tamás, esperes
a legnagyobb szeretet
Lectio: Pál első levele a korinthusiakhoz 13
„Ha embereknek vagy angyaloknak nyelvén szólok is, szeretet pedig nincsen én bennem, olyanná lettem, mint a zengő érc vagy pengő cimbalom. És ha jövendőt tudok is mondani, és minden titkot és minden tudományt ismerek is; és ha egész hitem van is, úgyannyira, hogy hegyeket mozdíthatok ki helyökről, szeretet pedig nincsen én bennem, semmi vagyok. És ha vagyonomat mind felétetem is, és ha testemet tűzre adom is, szeretet pedig nincsen én bennem, semmi hasznom abból. 
A szeretet hosszútűrő, kegyes; a szeretet nem irígykedik, a szeretet nem kérkedik, nem fuvalkodik fel. Nem cselekszik éktelenül, nem keresi a maga hasznát, nem gerjed haragra, nem rójja fel a gonoszt, nem örül a hamisságnak, de együtt örül az igazsággal; 
Mindent elfedez, mindent hiszen, mindent remél, mindent eltűr. A szeretet soha el nem fogy: de legyenek bár jövendőmondások, eltöröltetnek; vagy akár nyelvek, megszünnek; vagy akár ismeret, eltöröltetik. Mert rész szerint van bennünk az ismeret, rész szerint a prófétálás: de mikor eljő a teljesség, a rész szerint való eltöröltetik. 
Mikor gyermek valék, úgy szóltam, mint gyermek, úgy gondolkodtam, mint gyermek, úgy értettem, mint gyermek: minekutána pedig férfiúvá lettem, elhagytam a gyermekhez illő dolgokat. Mert most tükör által homályosan látunk, akkor pedig színről színre; most rész szerint van bennem az ismeret, akkor pedig úgy ismerek majd, amint én is megismertettem. Most azért megmarad a hit, remény, szeretet, e három; ezek között pedig legnagyobb a szeretet.”

Alapige: Pál első levele a korinthusiakhoz 13,13
„Most azért megmarad a hit, remény, szeretet, e három; ezek között pedig legnagyobb a szeretet.”
Kedves Testvérek! Ímé Bibliaolvasó kalauzunk szerint, akik a szerint olvassuk Isten igéjét, éppen ide érkeztünk a mai napon, ez a mai napra rendelt újszövetségi igénk. Az I. Kor 13, ami így ismeretes, ismerős sokszor olyanok előtt és olyanok között is, akik egyébként az egyházzal, a keresztyénséggel, a felekezetük szerinti vallással igazán komolyan nem törődnek, nem foglalkoznak, de mégis az egyik olyan igerésze, szakasza ez a Szentírásnak, amelyik nagyon sokak által és számára akkor is ismert, ha nem gyakorló hívő emberek. A szeretet himnusza. A szeretet dicsérete. Sokan sokfelé, sokfelől idézik ezt. 

Talán említettem már itt a mi gyülekezetünk előtt, hogy fiatal segédlelkész koromban egyszer egy temetésen erről beszéltem, a szeretet himnuszáról. Legnagyobb örömömre abban, aki ott azt hallgatta igazából nem az maradt meg, amit én mondtam arról, hanem az, ami a lényeg, amit Isten mond róla. S annyit jegyzett meg egy asszony ott nekem, ahogy mentünk kifelé a sírhoz, hogy: „Tetszik tudni, ezt minden nap be kéne olvasni a rádióba, hadd hallják az emberek, csak úgy, minden nélkül. Egy szót sem kéne hozzátenni, egy szót sem kellene elvenni belőle, csak beolvasni. Annyi butaságot beolvasnak, annyi buta dolgot mondanak, jó lenne, ha az emberek hallanák minden nap a szeretet himnuszát, a szeretet dicséretét.”  
Kedves Testvérek, Pál apostol erre a legnagyobbra, ahogy ő mondja, „a hitnél és a reménynél is nagyobbra,” a legnagyobbra rávezeti az Ige olvasóit. Úgy mondja el, úgy íratja és mondja tovább a szeretet himnuszát, hogy valamit mond előtte, aztán azt egy mondattal összeköti a szeretet himnuszával. Ezért nem tudok a szeretet himnuszáról másként beszélni, csak úgy, hogy elmondom nektek, hogy mit mond előtte, hogy rávezesse az igeolvasót a himnuszra, a szeretet himnuszára, amelyikről pedig azt mondja, hogy ez a legnagyobb. Ugyanis nagyon fontos, hogy mi mindenről beszél az apostol, ami után elmondja a szeretet himnuszát és így fejezi be: „ez meg a legnagyobb”. 

Az úgynevezett lelki ajándékokról beszél, mielőtt a Szeretet himnuszát megírja. A lelki ajándékokról, görögül (ma lesz egy-két görög szó) a karizmákról. Használjuk ezt, amikor valaki tehetséges, kiemelkedő, azt mondjuk rá, hogy egy karizmatikus ember. Sok szót használunk, amiről tulajdonképpen nem tudjuk a jelentését, mert sem latinul, sem görögül mi már nem tanultunk. Én kivételes ember vagyok, mert teológián kellett tanulnom. Milyen jó lenne egyébként, ha tudnánk latinul és görögül, mint valamikor régen! 

Először beszél a kegyelmi ajándékokról, a karizmákról. És egészen különös karizmákat sorol föl. S azt mondja, hogy ezeknek az a közös jellemzője, hogy egyetlen embernek sincs ilyen. Mégis vannak emberek, akiknek egyszer csak lesz ilyen. Azért, mert a karizma ajándék. Kapjuk Istentől. (Aki kapja.) 
S fölsorol ilyeneket, hogy a prófétálás lelkét. Milyen óriási dolog volt, mikor valaki prófétai lélekkel odaállt az országa első embere elé, vagy odaállt a vezetői elé, vagy odaállt a nép elé és azt merte mondani, hogy: „Ezt üzeni az Isten neked király, nektek vezetők, neked nép!” Azt mondja egyszer Jézus, hogy „a prófétákat mindet megölték”. Az, hogy valaki kapta a prófétai lelket, hogy bátran odaállt és elmondta Isten ítéletét, akaratát, igéjét, annak az volt a rizikója, hogy megölték. 
Azt mondja az apostol, mikor a kegyelmi ajándékokat sorolja, hogy van, aki a prófétálás lelkét kapta. Aztán sorolja tovább, valaki a gyógyítás lelkét kapta. Na, nem ilyen Gyurcsók féle humbugról van szó, hanem olyanokról, akiknek a nyomán meggyógyultak emberek. De csak ő általa, aki kapta ezt az ajándékot. Aztán sorolja, a tanítói lélek. Amikor valaki – és itt a tizenkettőre gondoljatok, elindította őket Jézus Krisztus kétezer évvel ezelőtt, tizenkét egyszerű embert a szájukba adta az evangéliumot és ma hárommilliárd ember keresztyén.  Azokat is kivégezték. A fölsorolás itt nem fejeződik be, csak én most nem akarok végigmenni minden kegyelmi ajándékon, csak jelezni akarom, hogy egészen különös ajándékok voltak ezek, amit emberek kaptak. Ezeket sorolja föl az apostol. S azt mondja, senkinek nincs ilyen ajándéka, senki nem születik vele, senkinek nincs ilyen képessége, csak ha ajándékba kapta Istentől. 
Aztán azt mondja tovább ezekről a lelki ajándékokról, hogy ezeket mind haszonra adta az Isten. Annak hasznára, akinek adta és azon keresztül azoknak, akik közt az Isten embere megjelent. Egy népnek, egy országnak, egyes embereknek, haszonra adta. Kedves Testvérek, ez első renden az egyház életét erősítette, minden lelki ajándék. Az egyház belső ereje volt, hogy karizmatikusai voltak, kegyelmi ajándékokkal megajándékozott emberei voltak. 
De nem csak nekik adta. Mert úgy szól az Ige, hogy „mindenekkel jót cselekedjetek, kiváltképpen hitünk cselédeivel”, de mindenekkel jót kell cselekedni. Sokfélék voltak ezek a kegyelmi ajándékok, Isten adta őket. Az volt az alapfeltétel, hogy valaki Jézus Krisztust Úrnak vallja. Anélkül nem kapott kegyelmi ajándékot. Isten kegyelmi ajándékait kötötte az újszövetségben Jézus Krisztushoz, ezért elválaszthatatlanok a karizmák Jézustól. 
Miután Pál elmondja, végigmagyarázza a lelki ajándékok eredetét, helyét és célját, most lépjünk át a Szeretet himnuszába! Mond egy ilyen befejező mondatot: „És ezen felül még egy kiváltképpen való utat is mutatok nektek”. Egy nagyobbat. Nagyobbat ezeknél? A tanítványság hiténél? A próféták igehirdetéseinél? A hegyeket mozdítható hitnél? A gyógyítás csodájánál? Van még egy nagyobb? És most mutatok nektek egy ezeknél nagyobb, kiváltképpen való utat. S ez után hangzik el a Szeretet himnusza. Ez után hangzik el. 
Kedves Testvérek, nyugodt lélekkel kimondhatom, hogy öreg pap vagyok, a hatvanhat évem miatt is, meg a negyven egynéhány éves szolgálatom miatt is. Ezért azt sem szégyellem bevallani, hogy sokszor prédikáltam valamiről és aztán mégis egyszer fejbe vert ugyanonnan valami, amit soha nem láttam meg. Végül is azért szólok ma erről az agyonprédikált Szeretet himnuszáról, mert valami olyasmit láttatott meg velem az Isten, ami mellett az én emberi vaksi szemem bárhány százszor olvastam, mindig elment. És azt gondoltam, hogy talán vannak rajtam kívül mások is, akik jól ismerik a Szeretet himnuszát, s ha már olvassa a pap, úgy vannak vele, te jó Isten, már megint erről lesz szó, nem unalmas már mindig az egyházban erről a szeretetről beszélni? Ez pedig az, amit itt az apostol mond: „Mutatok nektek egy ezeknél különb utat”. Ezen a szócskán akadtam el. A szeretet, mint út. A szeretet, mint valami rendkívüli út. A szeretet, mint ami mindenek felett való út. 

Kedves Testvérek, milyen is ez a szeretet? Sokan úgy gondolják, hogy mindenki jó ember alapvetően. És mindenki tele van szeretetettel alapvetően. Mintegy beleszületünk, valamiképpen belénk születik a szeretet. Valamiképpen úgy kezdődik az életünk, hogy valahogy az belénk kerül és alapvetően mi mindnyájan ilyen jó emberek vagyunk, tele szeretettel és szeretni akarással. És akkor kezdtem ezen gondolkozni, hogyha így van, akkor milyen útra akar engem megtanítani? „Mutatok egy kiváltképpen való utat.” 
A korinthusi tizennegyedik rész pedig így kezdődik, hogy „kövessétek ezt az utat”. Akkor még sincs bennem? Mégsem születek így? Tele vagyunk ilyen ál humánus gondolatokkal. Az Isten igéjének az olvasása és hallgatása azzal a rizikóval jár, hogy Isten akar elénk tükröt tartani. Nem elégszik meg azzal, hogy az én saját, szépre kozmetikázott, saját magamnak foncsorozott tükrömben nézzem önmagam, mert ebből csak egy dolog kerül ki, hogy alapvetően nagyon jó ember vagyok. 
Milyen ez a szeretet? Kedves Testvérek, a Biblia háromféle szeretetről beszél, és ezt nem tudom megkerülni, hogy el ne mondjam ahhoz, hogy a végső cél felé lépést tegyünk. Az agapé, a fília és az erosz. Az elsőt talán nem nagyon ismerjük, hogy agapé, egyenlő szeretet. De azt, hogy filosz, fília, filantróp, Philadelphia, ebben mindben ugyanaz a szó van. Azt jelenti, hogy szeretet. És ott van az erosz, amelyet első rendben így ismerünk, hogy erotika, ez is ugyan azt jelenti a görög nyelvben, szeretet. Mégis óriási különbség van e három szeretet között.  
Az agapé, az az Istenből eredő szeretet, annak az a tartalma és a lényege, hogy Isten mentő, önmagát odaáldozó, halálos és üdvözítő szeretettel szeret minden embert ezen a világon. Ez az agapé. Isten nem tesz kivételt és soha nem mond le senkiről. Ha valaki ma úgy ül ebben a templomban, hogy ateista, annak is mondom, Isten téged is szeret, ha akarod, ha nem, ha hiszed, ha nem, ha igényled, ha nem, teljesen mindegy. Mert Isten teremtménye vagy. Isten soha senkiről nem mond le. Amikor a Biblia ezt a szeretetszót használja, hogy agapé, az azt jelenti, hogy mindenkié Isten szeretete. Nincs kivétel. Persze tudjuk, hogy van olyan, hogy valaki nem akarja, hogy szeressék, valaki nem engedi, hogy szeressék, de Isten nem így gondolkozik. Az agapé azt jelenti, hogy mindenki felé megnyilvánuló, önmagát halálba adó, az embert a bűnből és kárhozatból kimenteni akaró, senkiről le nem mondó szeretet. Ez az agapé. 
A filosz, a fília, az az emberben élő emberi szeretet. Ez már egy szűkebb körre vonatkozik. Míg Isten szeretete mindenkié, a fília az egy kisebb körre vonatkozik. Mint a család, a barát, a testvér, a gyülekezet. Ezekért áldozatot hozni kész szeretet. Ezekért erőt megmozgató szeretet. Ezekért pénzt adó szeretet. Kész értük pénzt adni, hogy segítse őket. Ezekért mindent vállaló szeretet. Ez egy kisebb körre vonatkozik. Nagyon érdekes, hogy mikor a bűnesetben az istenképűségünk összetört, ez a fília, ez összetörtségében is működik. Ez csapja be az embereket. Azt gondolják, hogy én ab start vagyok ilyen. Pedig nem. De mégis működik. 
A harmadik az erosz. Az erosz, ami azt jelenti, hogy az koncentráltan mindig egy valakire vonatkozik. Az erosz egy valakire vonatkozik. Egyszerre mindig csak egyet lehet ezzel a szeretettel szeretni. A kiválasztott irányába megnyilvánuló szeretet ez, s ennek a görögben a tartalma, hogy birtokolni akarom. Hogy csak az enyém legyen. Senkinek nem akarom odaadni. 
Kedves Testvérek, mindhárom szeretet Isten ajándéka volt. És ha most elkezdeném újraolvasni a Szeretet himnuszát, akkor közben arra fogunk rájönni, hogy ezt mi nem tudjuk megélni. Így mi nem tudunk szeretni. A szeretet hosszútűrő, a szeretet türelmes, a szeretet megbocsát. A szeretet, a szeretet, a szeretet… ez nekem nem megy. Szeretném, igyekszem, de ez így nekem nem megy. Ahogy olvasod ezt a Szeretet himnuszát, olyan ez, mint mikor elkezd az ember lélekben emelkedni és egyszer csak rájön, hogy ez nem földi dolog. Valami olyasmit olvasok, ami elemel a földtől, ez nem földi realitás. Igen, jól érzi, aki eljut idáig. Jól érzi. Ugyanis az egész szeretet himnuszában a három görög szóból csak egy szerepel végig: az agapé, az Isten szeretete. Nincs benne a másik kettő, egyszer sem. Se a fília, se az erosz nincs benne. Jól érzi, aki olvassa a Szeretet himnuszát, hogy ez több annál, mint ami kitelik tőlem. Szeretném, gyönyörű szép, bárcsak ilyen lehetnék, bárcsak ilyen lehetne a szeretetem, de világosan fogja érezni, átélni, hogy ez nem megy. Bármennyire egyet értek vele, bármennyire én is így szeretném, ez nem megy. Hát nem is, mert az egész Szeretet himnusz Isten irántunk való végtelen szeretetéről szól. Hiába akarnánk kisajátítani, nem a miénkről van benne szó és mégis Isten Lelke megíratta a számunkra is. 

Igen, ilyen utakon jön hozzánk az Isten, végtelen leleményes kitartó szeretettel. Döbbenetes. Amikor majd a mennyben leszünk, emlékeztetni fog rá bennünket. Hogy fiatal korodban emlékszel, mikor először lett világos számodra, hogy kereslek, mert szeretlek. Aztán mennyi minden történt veled, hogy ellenálltál, de én állhatatos szeretettel követtelek, s talán vénségedre elhiszed és betöltheti az életedet. A Szeretet himnusza annak az útnak a bemutatása első renden, ahogy Isten szereti az embert. És mégis van hozzá közünk, mert ez a szeretet Jézusban árad tovább az ember felé. S erről kell majd, hogy szóljak, bármilyen kegyetlenül megy előre az óra a szemem előtt. 
A húsvéti feltámadás után Jézust otthagyták a tanítványai és visszamentek halászni. Oda, ahonnan elhívta őket. Utánuk ment a Tibériás tenger partjára és ott megszólította Pétert. Azt kérdezte tőle: „Péter, jobban szeretsz te engem ezeknél”? Így kérdezett Jézus: Agapéval szeretsz te engem? És tudjátok, hogy felelt Péter? Úgy, hogy „Uram, te mindent tudsz, én szeretlek Téged”. És itt milyen szó van? Fília. Akkor Jézus újra megkérdezi: „Péter, jobban szeretsz te engem ezeknél”? Jézus megint így kérdez: Agapéval szeretsz? Isteni eredetű, a földi léten túlmutató, áldozatot hozni kész, halni kész szeretettel szeretsz? És Péter megint így válaszol: „Uram, te mindent tudsz, és megint a fíliával válaszol.” És így olvassuk: És akkor Jézus harmadszor is megkérdezte tőle, de jó lenne, ha eszetekbe jutna Bibliaolvasók, mi történik Péterrel? Megszomorodott Péter. Tudjátok, miért? Mert harmadszor Jézus már nem ezt kérdezte tőle, hogy agapéval szeretsz-e, lejjebb szállította. És azt kérdezte tőle: „Péter, legalább azzal a fíliával, azzal az emberi szeretettel szeretsz te engem?” Elbátortalanodott Péter kimondani, szeretlek Téged Uram, amilyen halálos szeretettel Te szeretsz. Meghal majd Jézusért, de nem merte kimondani. Nem merte kimondani, hogy örökkévaló szeretettel szeretlek, ahogy Te szeretsz engem. Mindhárom szeretet Isten ajándéka. De Testvérek, kisajátítottuk mindhármat, megrontottuk s beszennyeztük mindhármat. Kisajátítottuk, megrontottuk, beszennyeztük. 
Kedves Testvérek, nézzétek mi lett az agapéból, az isteni eredetű szeretetből. Az, hogy az emberek elfordulnak Istentől. Mi lett a fíliából? Lett belőle önszeretet, állatszeretet, tárgyszeretet, bálványszeretet. Mi lett az eroszból? Lett belőle erotika, prostitúció, nemi bajok és nemi bűnök soksága. Mert kisajátítottuk, azaz elválasztottuk Istentől. Ezért megrontottuk és beszennyeztük. Ezért lárifárizunk hiába a nagy szeretetünkről, amivel szeretjük az embereket. És tényleg sokszor igaz, hogy a kutyát jobban, mint azt, aki mellettem ül. Istentől elszakadva kisajátítottunk mindent és mennyi baj lett belőle! 
Az eroszról azt mondja az Ige, hogy az egyvalaki iránt való oldhatatlan, megbonthatatlan, birtokolni akaró, csodálatos ajándéka Istennek. Ma az emberek azzal kérkednek és dicsekednek, hogy hány nőjük, hány férfijuk, a férfinak hány férfija a nőnek hány nője és azt gondolják, hogy ez dicsőség. Ez erő, ez érték, ez modernitás, ez XXI. század, ez a jövő, nem! Ez a halál. Mert ha ismernénk Isten igéjét, a legsúlyosabban bünteti Isten ezeket. És bűnnek nevezi akkor is, ha a világ nem annak tartja. Hát vagy a világ szerint él valaki, vagy nem. 
„Mutatok nektek egy kiváltképpen való utat.” Istennel más úton közösségre jutni nem lehet. Csak ezen az úton, a szeretet útján. De ez az út a Golgota hegyére visz föl. Ezért út. Nincs a Golgota hegyét megkerülő út Istenhez. Isten szeretetét ott mutatja meg abban, hogy a fiát halálba adja, Jézust. Hogy majd legyen nekem is út Őhozzá. 
Ott a kereszten Jézusban látod meg, hogy Isten szeretete hosszútűrő, nem az enyém, Isten szeretete hosszútűrő. Ott látod meg, hogy Isten nem rója fel neked a gonoszt, ott látod meg, hogy Isten szeretete mindent elfedez, amit elkövettél, mindent elfedez. És, hogy az irántad való szeretete soha el nem fog fogyni. Ott látod meg. Isten szeretetének az útja Jézus. Isten benne szeret, benne keres, benne bocsát meg, benne készítette el az üdvösségedet. Benne készítette el az utat az örökkévalóságba. Isten szeretetének teljessége Jézusban van. 
De ez a Szeretet himnusz és ezzel befejezem, beszél egy másik útról is, a kiváltképpen való útra visz ez, ez meg a Golgotától indul és Jézusban árad felém. Átjár és újjászül, ezért mondja Jézus, „amint én szerettelek titeket, ti is úgy szeressétek egymást”. Én vagyok a minta. Hogy szeretett Jézus bennünket? Meghalt értünk. Attól a pillanattól kezdve, hogy ezt hittel elfogadod, benned megjelenik Isten természete, megjelenik benned az agapé, Isten szeretete. És attól kezdve valami új dolog indul az életedben a másik ember felé, az emberekkel való viszonyodban. Elkezded megtanulni, és élni a másikat elfogadni tudó szeretetet. A másikat elszenvedni tudó szeretetet. Nem kirúgni, nem leváltani, nem lecserélni, az tőlünk telik. 
A Golgotától valami más indul. Megtanulod a másik embert áldozatok árán is szeretni. Jézus azt mondja, még az ellenségedet is. Bizony az sokkal több, mint ami tőlünk telik. Ez a kiváltképpen való út. Ez az Isten szeretete rajtam, bennem és általam. Mind-mind csak Isten. 
Ámen!
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