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Pesterzsébet, 2015. november 1.
Takaró Tamás, esperes
Hit és vallás, 

hívő és vallásos élet különbözősége
Lectio: János evangéliuma 3, 1-16
„Vala pedig a farizeusok közt egy ember, a neve Nikodémus, a zsidók főembere: ez jövel Jézushoz éjjel, és monda néki: Mester, tudjuk, hogy Istentől jöttél tanítóul; mert senki sem teheti e jeleket, amelyeket te teszel, hanem ha az Isten van vele. 
Felele Jézus és monda néki: Bizony, bizony mondom néked: ha valaki újonnan nem születik, nem láthatja az Isten országát. 
Monda néki Nikodémus: Mimódon születhetik az ember, ha vén? Vajjon bemehet-é az ő anyjának méhébe másodszor, és születhetik-é? 
Felele Jézus: Bizony, bizony mondom néked: Ha valaki nem születik víztől és Lélektől, nem mehet be az Isten országába. Ami testtől született, test az; és ami Lélektől született, lélek az. Ne csodáld, hogy azt mondám néked: Szükség néktek újonnan születnetek. A szél fú, ahová akar, és annak zúgását hallod, de nem tudod honnan jő és hová megy: így van mindenki, aki Lélektől született. 
Felele Nikodémus és monda néki: Mimódon lehetnek ezek? Felele Jézus és monda néki: Te Izráel tanítója vagy, és nem tudod ezeket? Bizony, bizony mondom néked, amit tudunk, azt mondjuk, és amit látunk, arról teszünk bizonyságot; és a mi bizonyságtételünket el nem fogadjátok. Ha a földiekről szóltam néktek és nem hisztek, mimódon hisztek, ha a mennyeiekről szólok néktek? És senki sem ment fel a mennybe, hanemha az, aki a mennyből szállott alá, az embernek Fia, aki a mennyben van. És amiképpen felemelte Mózes a kígyót a pusztában, akképpen kell az ember Fiának felemeltetnie. Hogy valaki hiszen ő benne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen. Mert úgy szerette Isten e világot, hogy az ő egyszülött Fiát adta, hogy valaki hiszen ő benne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.”
Alapige: János evangéliuma 3, 17-18
„Mert nem azért küldte az Isten az ő Fiát a világra, hogy kárhoztassa a világot, hanem hogy megtartassék a világ általa. Aki hiszen ő benne, el nem kárhozik; aki pedig nem hisz, immár elkárhozott, mivelhogy nem hitt az Isten egyszülött Fiának nevében.”
Kedves Testvérek! A mi református egyházi életünknek is gyakorlata, hogy a reformációt és az úrvacsorát összekötjük, mert tulajdonképpen a legszorosabban össze is tartozik. De nagyon szeretném kihangsúlyozni és világossá tenni, hogy maga a reformáció, amelyre ma ezen az istentiszteleten, úrvacsorás istentiszteleten emlékezünk, sokkal több, mint egy történelmi, vallástörténeti, egyháztörténeti vagy teológiatörténeti esemény. Az is, de ezen messze-messze túlmutat.
A reformáció, Testvérek, Isten dolga az egyházzal és az emberrel. És ha tudjátok, ha nem, van reformáció a római katolikus egyházban is, van reformáció a protestáns egyházakban is. Sokkal több annál, minthogy egy egyszeri történelmi esemény. Az is. Tanuljuk meg, hogy a reformáció Istennek nem egyszeri, hanem Istennek örök dolga az egyházzal és az emberrel. 
Mert ez a szó, hogy reformálni, ez a latin eredetű szó, hogy reformáció, ez azt jelenti magyarra fordítva, hogy megújulás, új kezdés, újjá tenni, az visszaalakítani, az eredetihez visszaigazítani. Ezt jelenti a reformáció. És ez nem felekezeti kérdés. Egy okos, értelmes római katolikus testvér együtt tud ünnepelni velünk ezen a napon. Ha felekezeti kérdést csinálunk belőle, mi is tévedünk. Ez nem felekezeti kérdés. Isten örök dolga az egyházzal és az emberrel. És az idők végéig így kell, hogy legyen. 
Ezért mondjuk, hogy semper reformari debet. Az egyháznak mindig újulnia kell. És egyház csak egy van, felekezet sok. Az egyházat mindig megújítani kell, ezért egy becsületes, tisztességes hívő ember rendszeresen imádkozik azért, hogy újítsd meg Uram az életemet! És ehhez nem kell katolikusnak vagy reformátusnak, vagy evangélikusnak lenni, csak őszintének. Akármelyik felekezetbe születtem vagy akármelyikben élek. Azok az életképes egyházak, s azokkal van Istennek dolga és használja őket a nagy missziójában, ahol az egyház tagjai és maga az egyház gyülekezetei - amikben él az egyház -, folyamatosan könyörögnek reformációért. Újjászületésért, megújulásért, megtisztulásért, új kezdésért. 
Testvérek, azt látjuk, hogy az Isten Szentlelke mindig akkor hozza el ezeket a megújulásokat, amelyek közül nyilván számunkra kiemelkedően fontos az 1517. október 31.-i, de mindig akkor hozza el, amikor az egyház az Isten bibliai, eredeti rendjétől, benne a hívő ember az Isten eredeti rendjétől elkezd torzulni, elmozdulni, elcsúszni. Olyankor mindig reformációra van szükségünk. Megújításra, Isten Lelke munkájára, az egyház, a felekezetek és az egyes hívők életében. 

Nagyon sok oka volt annak a nagy reformációnak, amire ma gondolunk, s amiről egy pár szót szólunk. Ezek közül egyetlen egyet hozok elő, hogy értsük, hogy milyen aktuális újra és újra, hogy Isten Lelke adjon megújulást. 

Amikor már az üdvösséget búcsúcéduláért is meg lehetett venni „mert ha a pénzed a ládában koppan, lelked a mennybe toppan” –mondták annak idején, gondoljátok el, hogy hova jutottunk. Mindig van konkrét oka vagy okai annak – és ez mindig bűn-ok -, amikor Isten elhozza a reformációkat, a megújulást közösségek és egyének életébe. S ebből egyet kiemelek most. Ami akkor és ma éppen úgy aktuális. Nem lesz kényelmes téma. 
Kedves Testvérek, az pedig nem más, mint: Mi a különbség a vallásos élet és a hívő élet között? Mert azért kellett eljönnie többek között akkor annak a reformációnak, mert sokan gondolták, hogy hívő emberek, miközben a vallásos élet küszöbét is alig érintették. Kedves Testvérek, azért mondtam, hogy nem lesz könnyű és kényelmes ülni a székeinkben és végighallgatni ezt az igehirdetést, mert ez egy olyan nyomorúsága a keresztyénségnek, amelyik ha nem tisztázódik a fejünkben és a szívünkben, akkor a végső elszámolásnál a legvégzetesebb lesz. 

Beszéljük erről. Hit és vallás, hívő és vallásos élet különbözősége. Összefoglalóan, aztán ki fogom részletezni. 

A vallásos élet, a vallásos életforma, a vallásos életgyakorlat lényege az, hogy az mindig az embertől indul Isten felé. Emberi szándék, emberi meggondolás, emberi akarat, emberi igyekezet, mindig az ember felől igyekszik Isten felé, hogy valamiképpen megnyerje magának Istent. A vallásosság egy olyan lelki gyakorlatos életforma, amely mindig az ember elgondolásából, vágyából, indulatából, érdekéből fakad. 
Mi az, ami jellemzi a vallásos életű embert? Az első az, hogy a vallásos embernek van istentisztelete, ezért jár istentiszteletre. Van istentisztelete. De egy olyan távoli istent tisztel, aki három lépésnél közelebb az életéhez soha nem mehet, mert nem engedi. És akkor is csak azért engedi el odáig, mert valamire nagy szüksége van, de megszerezni nem tudja magától. Vagy olyan szorult helyzetbe került, hogy átéli, hogy én innen kibújni, kijönni, kimenni nem tudok. A vallásos emberre az a jellemző, hogy az életébe Isten nem szólhat bele, csak ha ő hívja vagy kéri. Olyan nincs, hogy minden nap bele szól az életembe! Majd ha én hívom! Majd ha én kérem! A vallásos ember életén Isten nem változtathat, mert sem nem akarja a vallásos ember ezt, sem nem engedi, hogy Isten változtasson rajta. Egyébként meg nem is hisz Isten életváltoztató erejében. 
A vallásos ember hiszi Isten létét. Általában persze így fogalmazza meg, hogy: Hát mert valaminek lennie kell… Hiszi. Jakab levelében olvassuk, hogy az ördögök is hiszik Isten létét. A vallásos ember nem mondja, hogy nincs Isten, azt mondja, hogy van. A maga módján még azt is megfogalmazza, hogy hisz a gondviselő Istenben. Sőt. Tőle távol még jó Istene is van. 
Kedves Testvérek! Ez a hit nem teljes hit. Az a baj vele, hogy nem tud átvenni semmit az Istentől, pedig Isten sok mindent adna neki. Azért nem tud átvenni Istentől semmit, hiába akarna Isten sokat adni neki, mert nem bízik Istenben. Semmit rá nem bíz Istenre az életéből. Ez a távolságtartó hit. Olyan jó távol. Ez a vallásos hit. 
Mert eközben élhetem a magam életét. Minél inkább megvan ez a távolságtartás, Isten távol van tőlem, hiszek benne, de maradjon csak messze távol. Az mindig azt jelenti, hogy azért, mert közben én úgy élek, ahogy akarok. Úgy cselekszem, ahogy akarok. Úgy gondolkozom, ahogy akarok. Testvérek, a vallásos embernek van istenhite, de az ő Istene tőle távol, három lépés távolságra van. Távol tartja magától Istent.  Ezt is ide írtam magamnak: és a láthatást maga dönti el. Hogy mikor kíváncsi Istenre és mikor nem. A vallásos ember szeret intézkedni az Istennel való láthatóság ügyében is, nem kell hozzá semmilyen bírósági döntés, mint egy válás után a gyermek körül. 

A vallásos ember éppen olyan, hogy sem a bűneivel, sem Jézus Krisztussal nem tud mit csinálni. Sem a bűneivel, sem Jézus Krisztussal nem tud mit kezdeni. Menekül előlük, Jézus elől is, a bűnei elől is, mert nem mer szembenézni velük, inkább eltakarja azokat. A vallásos ember tud a golgotai keresztről, de nincs szüksége rá. Nincs bizonyossága a jövője felől. A vallásos ember igazodási pontja nem az Isten, hanem a világ. Annak lehetőségei, elvárásai, csábításai, a világ az igazodási pontja. Semmiképpen nem az Isten, akiben egyébként – mondja ő - hisz. 
Amikor valaki eddig jutott az istenhite útján, ott annál reformációra van szükség, megújulásra. Mert az élő hit egészen más, mint a vallásos hit. Kevés a vallásos hit, mert nélkülözi az élő Jézussal való találkozást. Kevés, mert a vallásos hitben nincs a bűnkérdésünk elrendezve. 
Egyszer egy drága fiatal későn, majdnem éjszaka, mint az öreg Nikodémus, rám nyitotta a lelkészi hivatalom ajtaját. Aztán beszélgetés után kiment, becsukta az ajtót. Aztán újra visszafordult és kinyitotta még egyszer és az ajtóból bekiabált, vagy csak én hallottam, hogy kiabált, azt kérdezte: Tamás bácsi, és mi lesz a bűneimmel? És én tudtam, hogy ez a férfi Isten gyermeke lesz, biztosan. A vallásos hitben a bűnkérdésünk nincs elintézve. Nincs bizonyosságunk arról, hogy megbocsátotta Isten a bűneimet. Nincs bizonyosságunk. Tehát akkor nincs is elintézve. A vallásosság azt jelenti, hogy távolságtartó hitem van. Hogy lehet közel kerülni? 
Az közel kerül Jézushoz, - akinek a szavait ma kétszer is olvastam a Bibliából, aki élő hitre, s így üdvözítő hitre jut ebben a Jézusban. „Valaki hisz énbennem” – mondta Jézus. És hogyha hitre jut ebben a Jézusban, akkor elkezd Jézussal járni és Jézusból élni. Ezt az Élő Isten Lelke munkálja és nagyon nehéz dolga van.

Azért, mert éppen a bűneink okán nem akarunk közel menni a golgotai kereszthez. Oda se. Épp a bűneink okán nem akarunk közel menni Jézushoz sem. Mert ott bűnössé kell lennünk. Azzá, amik vagyunk. A golgotai kereszt erről beszél. És ott meg kéne alázkodnom és az uralmat át kéne adnom Jézusnak az életemben, de nem akarom! Semmiképpen nem akarom!

Élő hitre az jut, aki egyszer Jézus előtt bűntudattal, bűn-érzékenységgel és bűnbánattal meg tud állni. Az át fogja élni a bűn bocsánatát és valami egész különös örömöt, amivel Isten betölti a szívét. Micsoda óriási különbség van vallásosság és élő hit között! Isten az, aki közel visz minket Jézus keresztjéhez, hogy egyszer meglássuk annak értelmét. Hogy miért áll az a kereszt, hogy miért szenvedett és halt meg azon Krisztus Jézus. Ha egyszer megérted, ott születik a bűntudat, a bűn-érzékenység és csak ott születik bűnbánat. De csak onnan lehet elindulni bűnbocsánattal és óriási örömmel. A vallás az ember produkciója, kénye-kedve szerint gyakorolva, vagy éppen komolyan véve a felekezete előírásait… A hit, az élő hit Isten Szentlelke kezdeményező munkája bennünk. 

Odament egy éjszaka Jézushoz egy öreg, zsidó ember, ahogy énhozzám visszanyitott az a fiatal azon az éjszakán. Izrael tanítója volt, mélyen vallásos ember. És kezdett beszélni Jézusnak és Jézus félbeszakította és azt mondta neki: „Nikodémus szükség néked újonnan születned”. Értsd meg Nikodémus, ami test az test, az itt marad, ami lélek, amit Isten Lelke szül újjá benned, azzal állunk Isten elé egykoron. Szükség néked újonnan születned. Azt mondja ki Jézus Nikodémusnak, hogy: Te drága öregember, aki a halál mezsgyéjén jársz már és aki komoly, okos, vallásos zsidó férfi vagy, aki olvasod a Bibliát, aki tanítod, értsd meg, ez kevés! Ha te tényleg Isten országába akarsz eljutni Nikodémus, ez nem elég! Szükség újonnan születned. Az meg hogy lehetséges? - kérdezte az öreg. Visszamegyek anyám méhébe? Kezdem elölről a születést? Nem, nem Nikodémus, az megint mind csak test. Ez valami más. 

Kedves Testvérek! A vallás azt jelenti, hogy minden marad a régiben. A vallásnak az a következménye, hogy soha semmi nem változik meg. Az élő hitnek az, hogy minden újjá lesz. Mert újjá születik lélek által az ember. A vallásos embernek minden megy tovább, minden istentisztelet, minden mise után minden megy tovább, mintha ide nem is jönne. Azt is ő dönti el, hogy jön vagy nem. Meddig nem jön, mikor jön, mikor van kedve, mikor érzi úgy, hogy most jó lenne. A vallásos ember úgy gondolkozik, hogy: Mi mindent teszek az én hitemért? Hát fölkelek kora reggel vasárnap, más kirándulni megy, meg ide megy, meg oda megy. A hívő ember azért indul ide, hogy megköszönje, amit Isten tett érte. A legtöbb vallásos ember úgy gondolkozik, hogy mennyivel különb vagyok én a többi embereknél, hát én azért itt vagyok. Én még egyházadót is fizetek, én még adakozok is, hát azért mégiscsak különb vagyok! És büszkék vagyunk, mennyi mindent teszek a hitemért… A hit ott kezdődik, hogy megértem, hogy mennyi mindent tett Isten értem. 
Úrvacsorázni fogunk. Megint nem felekezeti kérdés. Ugye Jézus, amikor kiosztotta azt az első vacsorát nem mondta, hogy sadduceusok ide, farizeusok oda, nem mondta, hogy katolikus, evangélikus… Megtörte és adta. 

Kedves Testvérek! Arról szólok még néhány mondatot, hogy hogy lehet valaki vallásos hitű emberből élő hitű emberré. Jézus mond valamit ennek a Nikodémusnak, amikor azt mondja, hogy szükség újjá születni. Nikodémus, ha a szívedben ott van a vágy, hogy egyszer Isten országába beérj, hogy el ne kárhozz, akkor szükséges. 

Az a szükséges, ami nincs, ami hiányzik és mégis nélkülözhetetlen. Testvérek, ha Jézus szerint szükséges - mert nélkülözhetetlen újjászületni, ne ringassa senki álomba magát, a mai órától kezdve nem is teheti meg -, akkor szükséges. És akkor nélkülözhetetlen. De miként? Ennek a mikéntnek az egyik része Isten dolga és Isten azt elvégezte. Azért vagy itt. Azért csalogat Isten az Ige közelébe, azért tanít imádkozni, azért adja kezedbe a Bibliát, azért adja a gyülekezetet, azért teríti meg az asztalt. Ugyanis az újjászületés az fentről jön, mondja Jézus Nikodémusnak. Nem te intézed Nikodémus, azt én intézem. Véletlenül se jusson eszébe senkinek, hogy milyen fain keresztyén ember vagyok én!
Kedves Testvérek, ami szükséges, azt Isten elvégezte. De úgy lesz mégis az enyém, ha arra, amit szükségesként elengedhetetlenül megtett értem az Isten, az legyen számomra lehetséges a megtéréssel. „Térjetek meg!” – mondta Jézus, így kezdte prédikációját a Földön „mert elközelített Istennek országa”. Isten elhozta ide, itt van a szíved közelében, itt van a lelked közelében, itt van a tested közelében, elhoztam! Szükséges, hogy Isten országa eljöjjön, itt van, elhoztam! Hogy lesz lehetséges, hogy az enyém legyen? Erre mondja az ige első felében, „Térjetek meg!”. Ez a mi részünk. A mi felelősségünk. 
Az újjászületés szükséges és nélkülözhetetlen és Isten garantálja és végzi. A megtérés pedig lehetséges, ez az én tudatos, őszinte döntésem. Válaszom Isten értem hozott áldozatára. Íme, itt a terített asztal. Jézus azt mondja, fogom olvasni majd, „ez az én megtöretett testem”, mit tesz hozzá? A ti bűneitekért törettetett meg. Aztán adja a poharat és azt mondja, „ez az én vérem”, hogy a ti bűneiteket eltörölje. Kell? Szükséges újjászületni, mert a nélkül nincs számomra Isten országa. És lehetséges megtéréssel igent mondani. 
Hangzik ma Jézus hívása, jöjj és kezdj újat! Amit Isten ezért megtehetett, mindent megtett. Amit neked kell megtenni, az is lehetséges, de Isten nem teszi meg helyetted. Amikor idejössz, akkor csendben mondd el az Úrnak és hallja: Uram, szeretnék veled újat kezdeni, nem akarok vallásosként elkárhozni. Vezess engem élő hitre a Krisztus Jézusban. Itt állok előtted Uram és köszönöm, hogy megtörték a testedet és engedted, megöltek, kiontották véredet és hagytad, hogy ne az enyémet törjék, ne az enyémet ontsák. Mert én érdemelném. 
Adja Isten, hogy kívánkozz átkerülni a vallásosok közül az élő hitűek közé! Hirdetem, lehetséges!
Ámen!
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