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Új ég és új föld
Lectio: Jelenések könyve 21, 1-9
„Ezután láték új eget és új földet; mert az első ég és az első föld elmúlt vala; és a tenger többé nem vala. És én János látám a szent várost, az új Jeruzsálemet, a mely az Istentől szálla alá a mennyből, elkészítve, mint egy férje számára felékesített menyasszony. 
És hallék nagy szózatot, a mely ezt mondja vala az égből: Ímé az Isten sátora az emberekkel van, és velök lakozik, és azok az ő népei lesznek, és maga az Isten lesz velök, az ő Istenök. És az Isten eltöröl minden könyet az ő szemeikről; és a halál nem lesz többé; sem gyász, sem kiáltás, sem fájdalom nem lesz többé, mert az elsők elmúltak. És monda az, a ki a királyiszéken ül vala: Ímé mindent újjá teszek. És monda nékem: Írd meg, mert e beszédek hívek és igazak. 
És monda nékem: Meglett. Én vagyok az Alfa és az Omega, a kezdet és a vég. Én a szomjazónak adok az élet vizének forrásából ingyen. A ki győz, örökségül nyer mindent; és annak Istene leszek, és az fiam lesz nékem. A gyáváknak pedig és hitetleneknek, és útálatosoknak és gyilkosoknak, és paráznáknak és bűbájosoknak, és bálványimádóknak és minden hazugoknak, azoknak része a tűzzel és kénkővel égő tóban [lesz], a mi a második halál. 

És jöve hozzám egy a hét angyal közül, a kinél a hét utolsó csapással telt hét pohár vala, és szóla nékem, mondván: Jer, megmutatom néked a menyasszonyt, a Bárány feleségét.”
Alapige: Kolossé levél 3, 1-4
„Annakokáért ha feltámadtatok a Krisztussal, az odafelvalókat keressétek, a hol a Krisztus van, az Istennek jobbján ülvén, Az odafelvalókkal törődjetek, nem a földiekkel. 
Mert meghaltatok, és a ti éltetek el van rejtve együtt a Krisztussal az Istenben. Mikor a Krisztus, a mi életünk, megjelen, akkor majd ti is, Ő vele együtt, megjelentek dicsőségben.”
Kedves Testvérek! A Szentírás, Jézus tanítványának, János apostolnak a Mennyei jelenésekről írott könyvével zárul. Ez a könyv a végső időkről való látomás és prófétai kijelentés. Beletekintést enged Istenünk azokba az eseményekbe, amelyek elkövetkeznek az utolsó időben a földön és végül abba is, ami még azután lesz. 

A Jelenések könyvének utolsó két fejezete az új égről és új földről való híradás. János apostol szavaiban érezzük, hogy keresi a megfelelő kifejezéseket, annak leírására, amit lát. Alig tudja mihez hasonlítani azt a látványt. A régi világ felbomlott, elégett, megsemmisült. A régi földnek, azaz mostani világunknak ítélete és elmúlása után János rögtön új eget és földet látott. Arról olvastuk, hogy ennek az új világnak a területén tenger már nem lesz. A tenger a nyugtalanságnak, fenyegető mélységnek és a démoni világnak képe. De az új földön nem lesz kiszámíthatatlanság, mélység, háborgás, mert nem lesz bűn. Hasonló világ lesz ez ahhoz, mint ami kezdetben volt. 

A paradicsomban az első emberpár tökéletes harmóniában, békességben élt egymással, a természettel és az Úristennel, aki köztük járt. Akkor még nem szakadt ketté a világ. Isten és az ember szeretetközösségben élt egymással. Ezt látja elragadtatásában János, hogy újra eggyé lesz az, ami Isten gondolatában, tervében mindig is egy volt és összetartozott. Isten, Jézus által újra egybeszerkeszti a menyeit a földivel, az új ég és új föld szinte összeér János látomásában. Különös igét olvasunk erről az Effézusi levélben: 

„Megismertetvén velünk az ő akaratának titkait az ő jó kedve szerint, melyet eleve elrendelt magában az idők teljességének rendjére nézve, hogy ismét egybeszerkeszt magának mindeneket a Krisztusban, mind a melyek a mennyekben vannak, mind a melyek e földön vannak; ő benne, a kiben vettük is az örökséget…” Eff. 1:9-12.

Aztán az apostolnak egy hatalmas tündöklő várost mutat Isten angyala, amely a mennyből száll alá; majd szózatot hall: „Íme az az Isten sátora az emberekkel van és velük lakozik és azok az ő népei lesznek és maga Isten lesz velük, az ő Istenük.” 

A történelemben csak kétszer volt, hogy Istent láthatta az ember. Eddig csak két alkalom volt arra, hogy kevesek lássák és hallják az élő Istent. Vagy, hogy a jelenésekbeli kifejezésnél maradjunk, mikor Isten az emberek között sátorozott, azaz lakott. Először a teremtés hajnalán, egészen a bűnesetig. Ádám, majd Éva is színről-színre láthatták az Istent. Másodszor pedig akkor, amikor eljött Jézus közénk. Hiszen a Szentírás nem hagy kétséget afelől, hogy Jézusban az Isten jött el ismét közénk. Az úgynevezett „Krisztus himnusz” így mondja ezt el: „Mert benne lakozik az istenség egész teljessége testileg.” Kol.2:9. János evangéliumában pedig olvassuk a különös karácsonyi megfogalmazást, hogy „az ige testté lett és lakozott mi közöttünk”, itt is azt mondja az eredeti szöveg, hogy sátorozott mi közöttünk. Immánuel, velünk az Isten: a teremtés hajnalán a paradicsomban, az idők teljességében amikor Krisztus közénk jött és majd az örökkévalóságban, abban az új világban. 

Hogy milyen dicső, boldogságban élnek majd azok, akik beléphetnek Isten országába, azt pozitív módon alig-alig tudja elmondani János. Ezért olyan fogalmakat használ, amelyeket sajnos mind ismerünk és ezeket negatíve fogalmazza meg. Öt ilyet olvastam:

1. Ott nem lesz könny. Eszembe jutott, hogy milyen sok síró embert láttam és hallhattam fájó mondataikat. Amikor beérkeztünk ebbe a világba, mindannyian azzal kezdtük, hogy fájdalmat, félelmet, bizonytalanságot éreztünk és azonnal sírni kezdtünk. Mennyi könny áztatta azóta is gyermekek- fiatalok- vének- férfiak és asszonyok arcát! De abban az elkövetkező világban nem lesz többé sírás.

2. Nem lesz többé halál. Isten elveti, megsemmisíti az ember utolsó nagy ellenségét, a halált. Jézus Krisztus a golgotai kereszten legyőzte. Ezért akik a Benne való hitben halnak meg, átmentek a halálból az életbe.

3. Ezért aztán nem lesz többé gyász sem. Ma is érkeztek közénk testvérek gyásszal a szívükben. Két hete pedig egy 36 éves édesanyát kellett elkísérnünk utolsó földi útján. De elgyászoltunk élő embereket is, akiket lelki vagy érzelmi szinten el kellett engednünk. Olyan jó hallani: Isten országában nem lesz megszakadása az emberi szeretet kapcsolatoknak. Sem fizikai, sem lelki, sem biológiai értelemben. Nem lesz gyász.

4. Negyedszer arról beszél János, hogy nem lesz ott kiáltás sem, mert nem lesz többé erőszak és félelem. Erőszak és félelem, amely mára a mindennapok része. Jézus királyságában senki nem fog szenvedésében, tehetetlenségében kiáltani. Miért? 

5. Mert ötödször; nem lesz ott fájdalom. Milyen sokan el sem tudják képzelni, hogy ne fájjon valami a testükben, hogy ne kelljen orvoshoz menni, vagy hogy ne gyötörje valami a lelküket. 

Jézus világában nem lesz: könny, halál, gyász, kiáltás és fájdalom. Mindez a régi világgal együtt örökre megszűnik. Sőt igénk arról is beszél, hogy minden rossznak a fájó, emléke is örökre eltűnik az ember tudatából. Olyan világot készített Isten az Őt szeretőknek, amelyet az ember szíve meg sem gondol, amit igazán fel sem foghat, mert annyira más a mi világunk. Nem régen beszélgettem valakivel, aki azt mondta: Tamás én már úgy vágyom Isten országába, Jézus közelébe, abba a tiszta világba! Milyen jó is lesz nekünk ott!

Aztán újra szózatot hall János apostol. Mondja az, aki a királyi székben ül: „Íme, mindeneket újjá teszek. Írd meg, mert ezek a beszédek bizonyosak és igazak. És azt mondta nekem: Meglett. Én vagyok az Alfa és az Omega a kezdet és a vég. Én a szomjazónak adok az élet vizének forrásából ingyen. Aki győz, örökségül nyer mindent; és annak Istene leszek, és az fiam lesz nékem.” (Jel. 21. 5-7.). Ezt az országot azok öröklik, aki győznek. 
De arról is hall János - amit tovább kell mondania és nekem is tovább kell mondanom-, hogy lehet veszíteni is. Felolvasott igénkben erről is hallottunk. Nem megy be mindenki ebbe a csodálatos országba. Nem mindenki lesz ott azok közül sem, akik azt mondogatták földi vándorlásuk alatt: Uram, Uram. Azaz nem lesz döntő kérdés a kapu előtt állva, hogy hányszor voltunk templomban. Hogy szépen imádkoztunk otthon, vagy mások előtt. Nem léphet be Isten bűntelen országába senki, aki megmaradt vétkeiben. Aki nem nyert bocsánatot Jézustól.

Hallottuk - nem fenyegető, hanem figyelmeztető - szavait Istennek: kizáratnak ebből a világból a gyávák, hit nélküliek, utálatosok, gyilkosok, paráznák, varázslók, bálványimádók, hazugok. Azok, akik Isten ellenségei maradtak. Akik az életet pusztították maguk körül. Azok akik-e megromlott világban keresték csak kiteljesedésüket és boldogságukat. Nem szerethetjük az Istentől elszakadt világot, mind azzal amit kínál, és Isten világát is. Nem szolgálhatunk egyszerre két úrnak. Ezért írattatja meg Jánossal ezeket a figyelmeztető sorokat is az Úr. 

Amíg tart a ma térj Jézushoz, annak a világnak Urához. Csak Vele lehet győzni. Ő volt, aki legyőzte a bűnt nagypénteken. A győztes Jézusban való élő hit által juthatunk csak el Isten országába. Ő megkerülhetetlen azok számára, akik be kívánnak menni Isten országába! Sokszor beszélt erről Jézus. „Nincs út az Atyához, csakis én általam”. „Én vagyok az út...” „Én vagyok az ajtó…” Minden igehallgatás, minden úrvacsora, minden könyörgés egy kapunyitás menny és föld között. Isten világa és a Te világod között. Áldott lehetőség arra, hogy amíg tart a ma, hogy Jézushoz térj, hogy Benne higgy, hogy ki ne maradj Isten csodálatos országából. 

Az istentisztelet nem arra való, hogy kicsit jobban érezzük magunkat. Az imádság lehetősége nem azért adatott, hogy elmondjuk Istennek, mit tegyen az életünkben. Az úrvacsora pedig nem szép református szokás, vagy csupán emlékvacsora. Mind-mind kapunyílás Isten világa és az én világom között. Találkozási lehetőség Jézussal, mint megváltómmal. 

Kedves Testvérek, Jézus nem ítélni, kárhoztatni jött, ebbe a világba! Ma sem azért jött közénk, hanem hogy megmentsen minket az örök kárhozattól. - Hiszel az Ő szavának? Annyi igét idézett elénk ma is Urunk ezen az istentiszteleten. - Meghallod-e Jézus mondatait? Azaz érvényesnek tartod-e a saját életedre? 
„Ha valaki hallja az én beszédeimet, és nem tartja meg azokat, én nem ítélem el azt; mert nem azért jöttem, hogy elítéljem a világot, hanem azért, hogy megmentsem. Aki elvet engem, és nem fogadja el az én beszédeimet, annak van ítélő bírája: az az ige, amelyet szóltam, az ítéli el őt az utolsó napon.”(Jn. 12:47-48.) Jézus nem ítélni jött, hanem hogy elmondja, megmutassa, kinyilvánítsa az egész világ előtt, hogy mennyire szeret téged. Hiszen nincs az emberiség történelmében ismertebb név, mint Jézusé, és tudottabb esemény, mint kereszthalála. Az pedig érted volt. Meg értem. Ott mutatta meg, hogy mennyire szeret minket. 

Mi ezt gyakran nem értjük. Nem ezt látjuk. Nézzük a világ eseményeit, robbantást, gyilkosságokat, háborút, népek kifosztását, sok keresztyén testvérünk lemészárlását. Hol van Jézus emberek iránti szeretete? De Jézus éppen arról beszélt, hogy ennek a világnak a fejedelme a Sátán a végidőkhöz közeledve koncentrálni fogja erejét. A Sátán pedig embergyilkos volt kezdettől fogva. Jézus azt mondta követőinek: üldözni fognak titeket az én nevemért. Nem ígérte, hogy ebben a világban a keresztyén ember élete örömutazás lesz a menny felé. De azt igen, hogy aki mindvégig kitart, a nagy nehézségek között is az üdvözül. 

Az a gyülekezet, amelyet János apostol a jövőbe látón megdicsőülés állapotában látott, most még itt lent van, ezen a földön él, melyet Isten a bűneset után megátkozott. Bizony sok országban szegénységben, üldöztetések között él sok gyülekezet! Némelyek nagy fájdalmakat, betegséget, magányt, hiányt hordozva. Megvetett állapotban vagyunk mi is, Krisztus nevének itteni hordozói, hisz ismerjük a gyászt, könnyet, az öregedéssel járó terheket, halált. Átéltünk hitbeli bukásokat és csalódást. Nem idegen valóság számunkra a kiáltás és érezzük a könnyek sós ízét is. De ígéretünk van arra, hogy ezeknek vége lesz. Egyszer a várakozásunk véget ér és minden igaz lesz, pontosan úgy, ahogyan Isten kijelentette számunkra előre. „Írd meg, mert ezek a beszédek bizonyosak és igazak.” Olyan szépen énekeljük, hogy az egyház várakozása egyszer „dicsőn beteljesül és a győzedelmes egyház Urával egyesül.” De vajon hisszük is? Úgy elgondolkoztam: vajon látott engem János abban az országban? Láthatta a Te arcodat a mennyei gyülekezetben? Ott leszünk?
A földi isten-tisztelet és gyülekezeti élet folytatódik Isten országában. De már minden itteni fogyatkozása nélkül. Csodálatos egységben élünk majd Urunkkal, akit láthatunk szemeinkkel. És megronthatatlan szeretetközösségben élünk majd azokkal, akik ott lesznek. Abban az országban senki nem lesz magányos testvér, ott nem lesz személyválogatás, kiközösítés, senkit nem néznek le, senki nem mutatja majd magát másnak, mint aki. Senki nem lesz szégyenlős, visszahúzódó, vagy épp uralkodó. Tökéletes szeretetben él együtt majd az a gyülekezet. A Bárány – Jézus, úgy állítja maga elé népét, hogy azon ne legyen semmi hiba, betegség, torzulás, azaz a bűn nyomai. 

Emeljétek fel szemeteket Testvérek, akármilyen gonddal is érkeztetek ma ebbe a templomba! Egyszer minden gond, hiány fájdalom a múlté lesz! De Te kié leszel? Emeljük Jézusra szemünk! Vigyázzunk arra, hogy a mindennapi gondok ne tartsanak örökké távol Tőle. Mert a mindennapok elrohannak! Nem csak ez a világ létezik! Kevés az időnk arra itt, hogy ne szeressük egymást! Jegyezzük meg mai alapigénk üzenetét: „Annakokáért ha feltámadtatok a Krisztussal, az odafelvalókat keressétek, a hol a Krisztus van, az Istennek jobbján ülvén. Az odafelvalókkal törődjetek, nem a földiekkel. Mert meghaltatok, és a ti éltetek el van rejtve együtt a Krisztussal az Istenben. Mikor a Krisztus, a mi életünk, megjelen, akkor majd ti is, Ő vele együtt, megjelentek dicsőségben.”

Értelme van minden magunkkal vívott harcnak. Azért hogy nemesüljünk, hogy Krisztusibb emberekké váljunk. Volt értelme minden lemondásnak, ha Jézus élete, igéi, beleáradhattak rajtunk keresztül világba. Volt és van értelme vállalni és megvallani Jézust mások előtt, ha ezen a világon a bizonyságtétel megszégyenítéssel is jár. Van értelme a hátratételnek az Ő nevéért. Volt és van értelme lemondani valamiről, valakiről, hogy megnyerjük azt az új világot. Van értelme minden kimondott áldott gyógyító szónak, amit Jézustól tanultál és tovább mondtál. És a legkisebb szolgálatnak is, amit a Nevében tettél. Ő nem felejti el. „Ha valaki nekem szolgál, engem kövessen; és ahol én vagyok, ott lesz az én szolgám is.”

Vállaljuk Őt, higgyünk Benne, bármi is jön ezen a világon ránk. Hitünk, benne való reményünk nem szégyenül meg! Akarsz annak a világnak polgára lenni?

Jézus azt akarja, hogy az övéi ott legyenek ahol Ő. Az Atyához így imádkozik halála előtt nem sokkal: „Atyám, azt a dicsőséget, amit nekem adtál, én őnékik adtam, és akarom, hogy ahol én vagyok, ők is ott legyenek velem.” Jézus akarja, hogy az övéi az Ő csodálatos, emberi szavakkal alig leírható, bűntelen, tiszta, világába kerüljenek. Vele és az Atyával közösségbe. Milyen boldogító az, hogy Jézus vágyakozik a népével való teljességre, tökéletes összetartozásra! Mindent elkészített számunkra. János így vallott erről: „És azt mondta nekem: Meglett. Aki győz, örökségül nyer mindent.” Fel sem fogjuk örökségünket… A mindent!
Isten Krisztussal együtt mindent nekünk ad. Életet, újjászült életet és örök életet. Igyekezzetek bemenni a szoros kapun!

Ámen!
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