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Takaró Tamás, esperes
A Jézus Istene az Úr, néki szolgálj
Lectio: Lukács evangéliuma 16, 13-15
„Egy szolga sem szolgálhat két úrnak: mert vagy az egyiket gyűlöli és a másikat szereti; vagy az egyikhez ragaszkodik, és a másikat megveti. Nem szolgálhattok az Istennek és a mammonnak. 

Hallák pedig mindezeket a farizeusok is, kik pénzszeretők valának; és csúfolák őt. És monda nékik: Ti vagytok, akik az emberek előtt magatokat megigazítjátok; de az Isten ismeri a ti szíveteket: mert ami az emberek közt magasztos, az Isten előtt útálatos.”

Alapige: Máté evangéliuma 6, 24
„Senki sem szolgálhat két úrnak. Mert vagy az egyiket gyűlöli és a másikat szereti; vagy az egyikhez ragaszkodik és a másikat megveti. Nem szolgálhattok Istennek és a Mammonnak.”
Kedves Testvérek! Ami Európában történik immáron hosszú-hosszú hónapok óta, és ami történik napjainkban, vagy éppen óráiról-órára - hallva, követve televízióban, rádióban a híreket, és így az eseményeket - aziránt nem lehet közömbös senki. Egyszerűen nem lehetünk közömbösek, mert azok a mozgások, azok a történések, azok az események, amelyeknek azért fül- és szemtanúi lehetünk, előbb-utóbb bennünket is mindenképpen érinteni fognak. Érinteni fogják a gyerekeink jövőjét és életét, és az unokáinkét is. De az is lehetséges, hogy már az idősebb korosztálynak is szembe kell nézni mindazzal, ami történik. Ahhoz, hogy szembe tudjunk nézni valamivel, ahhoz jó felmérést kell végeznünk, jó diagnózist kell megállapítanunk, hogy ténylegesen mi az, ami történik. Ahhoz, hogy alkalmas, jó terápiát adhasson nekünk hitem szerint az Isten. 

Akármilyen nehéznek tetszik belelátni a titokzatos, függöny mögötti erők mozgásába, akaratába, terveibe, mi nagyon sajátos helyzetben vagyunk kedves Testvérek, és erre még vissza fogok térni abból eredően, hogy nekünk van Bibliánk. 

Nagyon szeretném, ha komolyan vennétek, hogy van Bibliátok. Van Isten Igéje, ami azt jelenti, hogy mindazt, amit a sötétség erői titokban kívánnak tartani az emberiség elől – így előlünk is – azt van, aki leleplezi; Isten az ő igéjében. 
Ehhez persze az kell első renden, hogy olvasd Isten igéjét, másodszor, hogy hidd, hogy amit olvasol, az pontosan úgy van ma is, ahogy megíratta az élő Isten, aki a világmindenségnek is ura, és a történelemnek is ura. Nincs semmi, ami Isten háta mögött történik. Minden Isten előtt történik. S azt mondja az Ő igéjében, hogy Ő nyilvánvalóvá teszi az Ő népe számára. Ha tehát mi nem vagyunk süketek, és nem vagyunk vakok, vagyis nem vagyunk hitetlenek, hanem hiszünk abban, hogy Isten beszélő Isten, élő Isten, a világmindenség alkotója Isten, akkor tartsuk oda a fülünket, ahol Isten szól, és nagyon sok mindent meg fogunk érteni abból, ami a világban történik. Ezért is fontos Isten igéjét olvasni, és Isten igéjét hallgatni. 
Ahhoz, hogy a bibliai képet kibontsam, kénytelen vagyok két szerzőnek, írónak, filozófusnak, történésznek, szociológusnak nehezen állapítható meg – még maguk számára is -, hogy mik ők. Mindenesetre két meghatározó gondolkodó írónak a könyvéről egy-két mondatot mondanom kell, hogy aztán azt megértve lépjünk tovább. 

Több, mint 30 évvel ezelőtt egy tulajdonképpen japán-amerikai állampolgár, Fukuyama írt egy könyvet azzal a címmel, hogy: A történelem vége és az utolsó ember. Ez a könyv 1992-ben jelent meg, és az volt a koncepciója, hogy amikor a Szovjetunió széthullott (1992), megszűnt a kétpólusú világ. Megszűnt az, hogy két világhatalom áll egymással szemben, részben harcolnak, részben egyensúlyt teremtenek. Az egyik megszűnt, s akkor ez a Fukuyama arra a végső következtetésre jutott, hogy - azzal, hogy egy pólusa lett már csak a világnak az Amerikai Egyesült Államok vezetésével - a történelemnek eljutottunk a végéhez, a nyugati civilizáció győzött, méghozzá az úgynevezett liberális demokrácia. Ezért ordítanak mindenkire, aki megkérdőjelezi liberalizmus isteni nagy voltát. Nem véletlen ez. Tehát Fukuyama azt mondta, hogy a történelemnek immáron vége, soha semmi nem fog már olyan történni a történelemben, ami ezen változtatni tud. Nincs tovább. Eljutottunk a történelem végéhez. Egy kicsit olyan ez a híradás, hogy ott van benne, hogy győzött a nyugati demokrácia, győzött a liberalizmus, emberek, dőljünk hátra. Ímé elérkezett a Kánaán.  S nekem az jutott erről eszembe, amikor a bolond gazdag a jézusi példázatban azt mondja, hogy én lelkem, hát most már egyél, igyál, gyönyörködjél, dőlj hátra, elértél mindent, amit ember elérhet. És Jézus azt mondja: „Te bolond, elkérik az éjjel a te lelkedet.” 

Talán 3-4 évvel később erre a könyvre, mint egy válaszul, és azt cáfolandón, egy Huntington nevű férfi is írt egy könyvet, amelyikben arról beszél, hogy az ideológiák harca után - amin szerinte is túlvagyunk - egy még összetettebb, súlyosabb harc kezdődik az emberiség életében, és első renden ez a keresztyén Európát, Amerikát és az úgynevezett Nyugati civilizációt fogja érinteni. Ez pedig nem lesz más, mint a kultúráknak, a civilizációknak és a vallásoknak a nagy harca. Dehogy van vége a történelemnek – mondja. Soha nem látott, súlyos szakaszba lép a történelem. Ezek a kultúrák és civilizációk soha többé nem fogják elfogadni, hogy valaki a nyakukra üljön - egy másik kultúra, egy másik civilizáció - és uralkodjon rajtuk. Nagyon érdekes, szinte prófétikus a könyvében az, amit kihangsúlyoz, hogy az igazi nagy ütközés az iszlám és a keresztyénség között fog bekövetkezni. 

Tehát 30 évvel ezelőtt íródott ez a két könyv. Nem tudom tudtok-e róla, hogy jelen pillanatban a világon hány muszlim, hány iszlám vallású, Mohamedet imádó ember él. Az egész emberiségnek közel 30 %-a ma iszlám vallású.

Kedves Testvérek, nagyon-nagyon keveset tudunk annak ellenére mi európaiak az iszlámról. Annyit hagy mondjak el, nagyon erős, és a történelem során visszatérően sokszor erőszakos missziót folytatott, és folytat az iszlám, fegyverrel is. Úgy is hívják őket, hogy a kard vallása. A hitetlenek elleni harc meghatározó az iszlámban, és mára egyértelműen Nyugat ellen, és a kereszténység ellen fordult. Tulajdonképpen azt mondhatnánk Testvérek, hogy bőséggel van információja a nyugati civilizációnak, bőséggel van tapasztalata, történelmi tapasztalata Európa vezetőinek és népeinek arról, hogy az iszlám soha nem fog keveredni sem népekkel, sem vallásokkal. Soha. Mert nem teheti meg. Az iszlámból nem lesz keresztény, az iszlám nem ismeri az ökumenét. 

Vajon mindezeket tudva, ki vagy mi veszi rá Európa felelős vezetőit az önsorsrontásra, önmaguk feladására? Arra, hogy folyamatos terrorveszélyben éljenek Európa népei, de már nem csak Európa népei. Hogy olyanokat engedünk milliószámra magunkra, akik nem az ajtón jönnek be az akolba. Jézus azt mondta, aki nem az ajtón jön be, az tolvaj és gyilkos. S Európa vezetői mindenkivel szembefordulnak, aki arra akarja kényszeríteni ezeket a bejövőket, hogy az ajtón gyertek be. De ők nem az ajtón akarnak bejönni. Nem is azon jöttek be. 

Kedves Testvérek, forduljunk akkor most már az ige felé, mert mi sokkal többet tudunk, mint Fukuyama, vagy Huntington, vagy bárki más, ha engedjük, hogy Istentől tanítottak legyünk. És akkor mégis egy kicsit messzebbről indulok. 

Európa úgy lett keresztyénné, hogy egy keresztyén-gyűlölő, keresztyéneket üldöző ember, akit Saulnak hívtak, aki Pállá lett, azon a bizonyos damaszkuszi úton találkozott Jézussal. Aki megállította, megszólította, és ez a Pállá formálódó Saul ott a porba esve azt kérdezte: „Mit akarsz Uram, hogy cselekedjem?” Jézus így válaszolt: „Majd megmondják neked.” Aztán elindult Pál. 

Tudjuk, hogy csak köpenye volt és könyvei, kardja nem, serege sem, csak evangéliuma volt. De nagyon szeretném, ha megértenétek, hogy ez a Pál kizárólag Jézus Istenéről beszélt, nem általában az Istenről, kizárólag a Jézus Istenéről prédikált. Nagyon-nagyon fontos megérteni mindenkinek, Pál apostol arról az Istenről beszélt, akiről Jézus is beszélt mindig. Jézus, aki ezt mondta: „Ez az én Atyám.” Erre még vissza fogunk térni. 

Amikor vallások és civilizációk, kultúrák találkoznak egymással, mindegyik hivatkozik a maga istenére. Nagyon fontos megérteni nekünk legalább keresztyén embereknek, hogy Pál apostol csak a Jézus Istenéről beszél. Minden vallás beszél egy istenről, és sokszor úgy nézünk mi ki keresztyének, mint valami végtelen buta társaság, akik nem tudunk különbséget tenni az istenek között és az Isten között, és úgy gondoljuk, hogy egyforma istenek vannak ebben a világban. De hát van Bibliátok, nem? Abban nem ez van. Éppen eleget lehet hallani ezt a bornírt, buta blablát, hogy hagyjuk ezt, hogy: Ti azt mondjátok keresztyének, hogy a ti Istenetek. Minden nagy világvallásban ott vannak az istenek, mi különbség van? És jön a gyönyörű: Egy az Isten, hát miről beszélünk, az iszlámban is ugyanaz van, melyik isten az igazi? Tanuld meg, a Jézus Istene az, akiről Pál beszél, és mi keresztyének a Jézus Istenében hiszünk.
Kedves Testvérek! Amikor nem a Jézus Istenéről szólva beszélnek istenről, akkor valójában nem beszélhetünk keresztyénségről. Sok bűnt követtünk el, amikor nem a Jézus Istenét képviseltük. Mert egyedül Ő mondhatta el a következő szavakat, Jézus: „Én az Atyától jöttem; én és az Atya egy vagyunk. Én magamtól nem szóltam semmit, csak amit az én Atyám mondott nekem. Aki engem látott, látta az Atyát; aki engem hallott, hallotta az Atyát. Atyám én megdicsőítettem a Te nevedet ezen a világon, Te is dicsőítsd meg az én nevemet. Én elmegyek most és helyet készítek néktek az én Atyám országában, és visszajövök és magamhoz veszlek titeket.” Jézus erről az Atyáról és Istenről beszélt. Minden más istenkép - amit emberek alkottak – bálvány. 

Nincs mögötte élő isten, mert abból csak egy van, a Jézus Istene. Pál apostol Európába Jézus Istenét vitte, hirdette, és csak azt, nem más istent. 

Amikor Jézus eljött közénk test szerint is Isten országából, Isten országa erőit hozta, Isten akaratát valósította meg, és Isten uralmát képviselte, és elhozta Jézus Isten országa minden szépségét, elhozta Jézus Isten országa rendjét, lényegét. Utat készített minden benne hívőnek ebbe az Isten országába kereszthalála által, és ebben az Úr Jézusban nem volt erőszak, nem volt gyűlölet, nem volt pusztítás, nem volt ölés, nem volt bosszú. A Jézus Istene nem ilyen. Jézus az, akiben meglátjuk Isten valóságos arcát, Jézus az, akiben jól láthatjuk Isten egész bensejét, ez pedig a megbocsátó szeretet. 

Nem a szemet szemért, nem az üss, nem az állj bosszút, nem az öld meg, ez nem a Jézus Istene. Jézusban látjuk az Istent, aki az emberért kész a kereszten meghalni. Nem megölni valakit, nem odafeszíteni valaki a vétkeiért, hanem helyette megölettetni, és odafeszíttetni. Ne keverjétek össze, a Jézus Istene ilyen isten. A Jézus Istene más, más isten, mint mindenki, akiről azt mondják, hogy Isten. A Jézus Istene az, akit így jellemez János, hogy Ő a szeretet. Az Egy Isten nem olyan, mint akire hivatkozva ölnek és bosszút lihegnek. Nem. Aki azt hiszi, hogy van Jézus Istenén kívül más isten is, az téved. Nincs. Ő meg nem olyan. Azt mondja Jézus: „Én szerettelek titeket, és adok egy új parancsot, ti is szeressétek egymást. Nem azért jöttem, hogy kárhoztassam ezt a világot, nem azért jöttem, hogy elveszítsem ezt a világot, hanem, hogy megtartsam és megmentsem.”

Amiben ma Európa félve él, szenved, és értetlenül tapogat, amiben ma élünk, az pedig abban az igében nyer magyarázatot, amit Jézus így mondott: „Senki sem szolgálhat két úrnak.” Mert a világban két úr tart igényt, hogy az ember őt szolgálja, imádja, és kövesse. És valamelyiknek feltétlenül szolgálunk mindnyájan, kivétel nélkül. De mindkettőnek nem lehet. Vagy az egyik, vagy a másik. A két úr Testvérek, nem ideológia, nem filozófia, nem politika, nem világnézet, hanem a mammon isten és a Jézus Istene. Vagy az egyiknek, vagy a másiknak. 

A Jézus Istene egy személy, a mammont imádtató is egy személy. Nem filozófiák harcolnak, nem ideológiák, nem vallások, nem kultúrák, nem civilizációk, ez az a több, amit Isten népe tudhat, a két nagy uralom. E világ igazi nagy mozgatóerői. S mind a kettő személy. Jézus azt mondja, nem lehet mind a kettőnek szolgálni, az tudathasadás, vallásos ateizmus lenne. Testvérek a világ ma is kétpólusú ám, de nem ideológiák, kultúrák, vallások, vagy civilizációk mentén, hanem az imádat és szolgálat mentén. A két úr mentén, akiket szolgál az emberiség. Vagy-vagy. Ti is, velem együtt. Csak egy urunk lehet nekünk is. A Jézus Istene vagy a mammon istene. Jézus ezt mondta a kísértőnek:

 „Távozz tőlem sátán, mert meg van írva, az Urat, a te Istenedet imádd, és csak néki szolgálj.” Merthogy nem lehet kettőt szolgálni.

Vajon melyik isten mellett állnak Európa népei? Mit gondoltok? Ha úgy igaz, ahogy olvastam Jézus szavait, mit gondoltok, melyik isten mellett állnak Európa felelős vezetői? A Jézus Istene mellett, vagy a mammon istene mellett? Kit szolgálnak? Jézus kimondja, mert szolgálnak, imádják és szolgálnak. Nincs itt filozófia, nincs itt kultúra, nincs itt civilizáció, alapvetően semmi más nincs. Csak a két úr közül ott állunk valaki mögött, ti is velem együtt, mindnyájan. Pál apostol a damaszkuszi úton urat váltott. Mert, hogy nem szolgálhatott kettőnek. Vagy a Jézus Istene vagy a mammon istene. Ezt hívják megtérésnek, urat váltott. Beállt Isten királyi uralmába, őt imádta és szolgálta attól kezdve. 

Nem szeretik a mai megmondó emberek, ha ezt a szót hallják, hogy radikális, nem véletlenül nem szeretik. Természetesen nem szeretik, lényükből eredően nem szeretik. De Jézus radikálisan fogalmaz, vagy az egyiket szereted, és a másikat gyűlölöd, vagy az egyiket szolgálod, vagy a másikat megveted. Vagy-vagy. Nem véletlenül nehezen tűröm a hivatalos történelmi egyházi vezetők ilyen hajlékony megfogalmazását, nehogy megbántsunk valakit. De bizony bátran meg kell bántani, hogy fölébredjen, megtérjen, hogy új életet kapjon, hogy azt az urat válassza, akivel életre jut, nem a halálba. Két úrnak nem szolgálhatsz, és csak két úr van. Vagy a Jézus Istene vagy a mammon istene. Félreérthető beszéd ez Testvérek? Dehogy lehet félreérteni! Nagyon akarni kell, hogy ne értsük jól. Európában mindent megtesznek azért, hogy véletlenül se értsük jól. Meg Amerikában. A Jézus vagy-vagy mértéke szerint - kik ülnek Brüsszelben, akiket soha senki nem választott meg egyébként – kik ülnek Brüsszelben, hogy eldöntsék Európa sorsát. A vagy-vagy szerint.

Kedves Testvérek, valamit még el kell, hogy mondjak, mert azért a legtöbb keresztyén ember számára, hogy ha ezt a szót kimondom, hogy mammon, a pénz jut eszébe, és ez nem véletlen. Mert azt is jelenti, de sokkal többet jelent a pénznél. Itt ugyanis az Úr Jézus Krisztus, amikor ezt a szót, ami egyébként – hogy mondjam jól, hogy ne ütközzetek meg rajta – nem biblikus szó. Amikor Jézus ezt a szót használja itt, sokkal többről beszél, miközben a pénzről is beszél. A sokkal több az uraság kérdése, hogy ki lesz úrrá valakinek az életében, hogy megjelenhet-e Isten urasága, parancsoló, vezető, irányító hatalma valakinek az életében. Mindnek az összessége ez a mammon kifejezés. 

Ki az úr, mi az úr bennem és felettem? Isten rendje, Isten országa az úr felettem és bennem, Isten urasága, király uralma valósul meg bennem? Mert akkor az Isten vezet, irányít, szólhat hozzám, tanácsolhat, eltilthat, indíthat, segít jól dönteni, és én Őt szolgálom tudatosan, és szeretem, és képviselem őt ebben a világban. És két úrnak nem szolgálhattok. Is-is nincs.

Európa haldoklik az úr-cserében, elhagyta a Jézus uraságát, nem kell neki a Jézus által idehozott Isten országa. Más urat szeret, dicsőít és követ, nem a Jézus Istenét.

Drága Testvérek, nyilvánvaló módon azért járunk templomba, hogy Isten beleszólhasson az életünkbe, nem másért. Aki másért jár, feleslegesen tölti az idejét, és Isten mást nem is akar, minthogy engedjem, hogy beleszóljon az életembe, és engedjek annak. Ahogy Pál ott a damaszkuszi úton azt mondta, hogy: „Mit akarsz Uram, hogy cselekedjem?” Ez a mondat a megtérés pecsétje, és minden keresztyén élet indulása. 

Mondtad már valaha Jézusnak: Mondd Uram, mit akarsz, hogy cselekedjem. „Mert az Urat a te Istenedet imádd” – mondja Jézus a megoldást – „és csak néki szolgálj.” És így folytatja az Úr Jézus János evangéliumában - oly kedves ige ez – „És aki nékem szolgál, engem kövessen, és megbecsüli azt az Atya.” Meg kell térni Európának, meg kellene térni Európa vezetőinek, urat kéne cserélniük, amíg nem a Jézus Istenét, nem a Jézus Istenét követik, nem is hozhatnak jó döntéseket, mert a mammon istenét embergyilkosnak nevezi Isten igéje. És dolgozik, dolgozik keményen. 

És mi? Amíg nincs damaszkuszi út az életünkben, addig mi sem állunk még a jó oldalon, csak amikor egyszer felállsz úgy, hogy azt mondod: Mit akarsz Uram, hogy cselekedjem? És Isten megmondja: „Az Urat, a te Istenedet imádd,” - nem a gyerekedet, nem a kocsit, nem a színészt, nem egy műsort –„és csak neki szolgálj.” „És aki nékem szolgál, engem kövessen, és megbecsüli azt az Atya.” Engedjük magunkba, kérjük magunkba végre Isten uraságának győzelmét, hogy csak egy urat szolgáljunk, a Jézus Istenét.

Ámen!
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