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Takaró Tamás, esperes
„Mit cselekedjem, hogy az örök életet elnyerjem?”
Lectio: Márk evangéliuma 10:17-27
„És mikor útnak indult vala (Jézus), hozzá futván egy ember és letérdelvén előtte, kérdezi vala őt: Jó Mester, mit cselekedjem, hogy az örök életet elnyerhessem? 
Jézus pedig monda néki: Miért mondasz engem jónak? Senki sem jó, csak egy, az Isten. A parancsolatokat tudod: Ne paráználkodjál; ne ölj; ne lopj; hamis tanubizonyságot ne tégy, kárt ne tégy; tiszteljed atyádat és anyádat. 
Az pedig felelvén, monda néki: Mester, mindezeket megtartottam ifjúságomtól fogva. Jézus pedig rátekintvén, megkedvelé őt, és monda néki: Egy fogyatkozásod van; eredj el, add el minden vagyonodat, és add a szegényeknek, és kincsed lesz mennyben; és jer, kövess engem, felvévén a keresztet. Az pedig elszomorodván e beszéden, elméne búsan; mert sok jószága vala. 
Jézus pedig körültekintvén, monda tanítványainak: Mily nehezen mennek be az Isten országába, akiknek gazdagságuk van! A tanítványok pedig álmélkodának az ő beszédén; de Jézus ismét felelvén, monda nékik: Gyermekeim, mily nehéz azoknak, akik a gazdagságban bíznak, az Isten országába bemenni! Könnyebb a tevének a tű fokán átmenni, hogynem a gazdagnak az Isten országába bejutni. 
Azok pedig még inkább álmélkodnak vala, mondván magok között: Kicsoda idvezülhet tehát? Jézus pedig rájuk tekintvén, monda: Az embereknél lehetetlen, de nem az Istennél; mert az Istennél minden lehetséges.”
Hétfő: Van-e itt egy ember, aki kihasználja az alkalmat és nem késik le róla?
Kedves Testvérek, a történet úgy kezdődik, hogy egy gazdag ifjú, egy fiatal ember odafutott Jézushoz. Azért tehette meg, mert Jézus úton járó Jézus, aki mindenkor, minden időben, minden ügyben bárhol elérhető. Azért futhatott Jézushoz, mert Jézus elérhető volt. És ezt szeretném rögtön, az egész sorozat elején aláhúzni mindannyiótok számára, hogy mi úgy vagyunk keresztyének, hogy egy olyan Jézusban hiszünk, aki bárhol, bármikor elérhető. 
Azért futott Jézushoz, Jézus után ez az ember, mert mondanivalója, megbeszélnivalója volt Jézussal. És legyen ennek a mai esténknek egy visszatérő kérdése, amellyel jó lenne, ha rá tudnánk hangolódni erre a bibliai történetre, ez hogy: Van-e itt egy ember, aki odafut Jézushoz, van-e köztünk egy olyan ember, aki azért jött ide, hogy találkozzon Jézussal? 
Ez a találkozás úgy jött létre, hogy ott volt egy ember, aki odafutott az Úr Jézushoz, mert találkozni akart vele, megbeszélnivalója volt vele. De vajon van-e itt, van-e köztünk egy ember, egy ember van-e, aki kihasználja az alkalmat, és nem késik le róla? Testvérek, ez nagyon fontos kérdés, egyszerűen azért, mert Jézust nem lehet sem megkötni, sem egy helyben tartani. Azt olvassuk róla a Márk evangéliuma elején, Ő maga mondja ezt, hogy: „menjünk máshová is, hogy ott is prédikáljak, mert ezért jöttem”. Jézust nem lehet megkötni, és nagyon ritkán fordul elő az evangéliumok szerint, hogy Jézus egy helyen hosszabb időt is eltölt. Ezért fontos kérdés, hogy van-e itt egy ember, aki kihasználja az alkalmat, és nem késik le róla, mert Jézus tovább fog menni. 
Kedves Testvérek, azt látjuk, hogy Jézusnak megszabott ideje volt, és megszabott, számunkra érthetetlen, de különleges program szerinti találkozási helyei voltak. Megvolt a helye és ideje annak, amikor Zákeussal találkozott, megvolt a helye és ideje annak, amikor Bartimeussal találkozott, és a keresztyénség arról szól, hogy mindennek megvan a rendelt ideje.  Jézus is találkozni akar, a nagy kérdés Testvérek, hogy kihasználjuk-e az alkalmat. Vagy lesz-e köztünk legalább egy, aki kihasználja az alkalmat, és nem fog lekésni róla. Ez a gazdag ifjú majdnem lekésett róla, futva ment, Jézus már indult tovább.
Meggyőződésem, hogy úgy igaz, ahogy hitben bátran énekeltük, hogy itt van Isten köztünk. Meggyőződésem, hogy igaz, ahogy imádkoztuk, hogy Jézustól ígéretünk van, hogy ahol ketten vagy hárman az ő nevében együtt vannak, Ő ott jelen van. Biztos vagyok benne, hogy Jézus jelen van, de abban is, hogy tovább fog menni. Vajon van-e itt egy ember, aki kihasználja az alkalmat, hogy Jézus itt van, és nem fog lekésni róla? Ez azt is jelenti Testvérek, hogy az alkalmak kihasználásában Jézushoz kell igazodnunk. Szóval nem úgy működik ez, hogy én döntöm el. Hanem úgy, hogy Ő dönti el. És amikor az alkalmat elkészíti, a kérdés az, hogy él-e vele valaki. Hozzá kell igazodni Jézushoz. Jaj, nehogy lekéssünk róla! Nem véletlenül van tele a Szentírás az alkalom fontosságával: „az alkalmakat áron is megvegyétek, mert a napok gonoszak”; „ma, ha az ő szavát halljátok, meg ne keményítsétek a szíveteket”. Azért énekeltettem ezt: „Itt van Isten köztünk”. Egy más helyen ezt olvassuk: „A Mester itt van, és hív téged.” Ezek a kiváltképpen való alkalmak, de ezeknek a kihasználásában Jézushoz kell igazodnunk, mert kizárólag Jézus jelenléte teremti meg, és készíti el az alkalmat. 
Vajon van-e itt egy ember, aki kihasználja az alkalmat, és nem késik le róla? Mert Testvérek, ha Jézus tényleg megjelenik valahol, valahol jelen van, akkor ott mindig történik valami, de hogy ez megtörténjen, ahhoz a szívemet kell akkor elkészítenem a találkozáshoz. Ha akarsz Jézustól valamit, akkor ahhoz a szívedet el kell készíteni a számára. Ha tényleg akarsz tőle valamit. 

De van-e itt egy ilyen ember, aki tényleg akar Jézustól valamit? Jézusnak sietős az útja, megy tovább, vigyázz, mert lemaradhatsz a vele való találkozásról! Vigyázz, mert lemaradhatsz az elkészített alkalomról. Végzetes lehet. Tudjátok mi a kárhozat? A kárhozat a késő bánat. A késő bánat, és a kárhozatos késő bánatnak az a természete, hogy utána örökre gyötör, hogy az elkészített alkalmat elmulasztottam, nem használtam ki. A gazdag és a Lázár történetében ez esik meg a példázatbeli gazdaggal, aki a pokolban van már, és a lelkiismerete folyamatosan gyötri. El ne mulaszd az elkészített alkalmat. Vagy te már éltél vele? Vagy eddig mindig lekéstél róla? Van-e itt egy ember, aki kihasználja az alkalmat, és nem fog lekésni róla? 
Nézzük, hogy ment végbe a találkozás! Azt olvastam, hogy úgy jött létre a találkozás, hogy ez a gazdag ifjú futott Jézus után, és letérdelt Jézus elé. Ez két külsőség. Ha valaki ránéz valakire, aki fut egy másik után, nyilván azt jelenti, hogy nagyon szeretne vele találkozni, valami fontos dolga van vele, nagyon sietős, mindenképpen szeretne valamit megbeszélni vele. Ez a gazdag ifjú futott, és letérdelt. A külsőség az olyan valami, amit komolyan kell venni, és nagyon oda kell rá figyelni, mert sokszor a külsőség nem takarja igazán azt a belsőséget, amit a külsőség sejtet. 
Mondok egy egyszerű képet, valaki áll és összeteszi a két kezét, és úgy látod, hogy imádkozik, vajon a szíveket vizsgáló szerint is imádkozik? Valaki beül egy templom csendességébe, és igehirdetést hallgat, tényleg hallgatja? Valaki lehajtja a fejét, mintha alázatos lenne, tényleg alázatos? A külsőségek, a mozdulatok sokszor nincsenek összhangban a belsővel. A külső sejtet valamit, de nem biztos, hogy ugyanaz a tényleges belső történés. Hány ember úgy viselkedik, mintha keresztyén ember lenne és Jézust ő komolyan követi, de a belső egyáltalán nem. 
Odafutott Jézushoz, sürgős volt, hát futva ment. Ma este mikor ide beültél, gondoltál-e arra, hogy van valami sürgős kérnivalód Jézustól? Végül mégis csak ideértél, ugye? Van valami sürgős kérnivalód Jézustól? Nem megszereznivalód Jézustól, hanem kérnivalód. A megszereznivalókat magunk szoktuk intézni, igaz? Amit meg akarunk szerezni, azt magunk kezünkbe vesszük és intézzük. És hány dolog volt az életünkben, amire azt gondoltuk, hogy ez nagyon fontos, ezt meg kell, hogy szerezzem. Egy férfit, egy nőt. Jól sikerült? Szerezni vagy kérni?
Óriási különbség van aközött, hogy kérek valamit, vagy megszerzek valamit. Én nagyon sok lelkipásztort ismerek, akik szerezték a lelkészi állásukat, ügyesen, segítséggel. Némelyiktől személyesen tudom, és őszintén megmondtam nekik, hogy soha nem lesz áldás rajtad, mert más dolog kérni, és kapni, és más dolog megszerezni. És utólag ne keress igazolást Istentől arra, amit szereztél, és nem kaptál, mert nem kértél. Mennyi mindent szereztünk… Jól sikerült? Jól sikerültek a beszerzéseink? 
Van-e sürgős kérni valód Jézustól? És most szeretném ezt is kihangsúlyozni, nem Istentől. A vallásos ember az mindig Istenhez fordul. Van, amit nem ad Isten, csak Jézustól kérheted. Nem Isten adja, csak Jézus adja. Van valami sürgős kérnivalód Jézustól, amit csak Ő adhat? S amit kérnél az anyagi vagy lelki? Ha volna valami sürgős kérnivalód, az mi, testi vagy lelki? 
Ez a fiatalember gazdag ember volt, a gazdagságából következően mindent beszerzett, amire a testének, a jólétének szüksége volt. Mindent megszerzett. Most mégis úgy látjuk, hogy fut, fut Jézushoz, mert az anyagiak nem elégítették ki. Volt benne valami komoly hiányérzet. Rájött, hogy ami neki hiányzik az a lelki élet hiánya, és azt nem tudja megvenni, hiába van mindenre pénze. Hiába gazdag, hiába ért el mindent, amit el akart igazán érni, hiába szerzett meg mindent, amit meg akart szerezni. Van valami, amit csak Jézustól kaphat, sehogy másként nem tudja megszerezni, csak kaphatja. A földi élet gazdagságával nem lehet a lélek üdvösségét megvenni. Ez a férfi mindent megszerzett az életben, amit csak akart, de az üdvösséget senki sem szerezheti meg. Hogy üdvözülhetnék? Testvérek, az üdvösséghez a földi pénz nem elég, ott más a valuta, ott a Jézus vére a valuta egyes egyedül. 
Futva ment Jézushoz, kérni azt, ami hiányzott, amit megszerezni soha nem tudott. Van-e itt egy ember, aki nem akarja elszalasztani az alkalmat, és futva megy Jézushoz azért, amit megszerezni eddig nem tudott, és soha nem fog, csak kapni lehet Jézustól? 
Aztán letérdelt, megalázkodva Jézus hatalma előtt. Ez a térdelő mozdulat - ha ránézel erre a külsőségre – a hódolat jele. És hány embert lehet látni egy-egy templomban térdelni, és úgy tűnik, hódol Isten előtt. Ez az ember odatérdelt, beismerve a hiányt, a lelki élete hiányát, és a szava, az imádság, amit Jézusnak mond - hogy mit cselekedjem, hogy megszerezzem az örök életet - őszintének látszik. De Testvérek valójában nem a szíve kitárulkozása ez, nem a szíve kiüresítése, nem a szíve befogadásra készsége, mert amit kérne ez az ember, és amit kész lenne elfogadni és befogadni, az más, mint, amit Jézus kész lenne neki adni, azt viszont nem kész elfogadni. És itt belelátunk az imádság térdelő formája és a megszólaló tartalma közötti különbségbe. A térdre esve imádkozás jó tiszteletadás és hódolat, de Testvérek soha nem az imádkozó szabja meg, hanem Jézus a feltételeket egyedül, az imádkozó csak kérhet, feltételeket nem szabhat. Mit csináljak? Hogy szerezzem meg?
Kedves Testvérek, Jézus mondja meg a feltételeket, de utána azt el is kell tudni fogadni. Ez a gazdag ifjú elgondolja, hogy hogyan. Jézus korrigálja, Jézus megmondja a feltételeket, és kiderül, hogy azt már nem fogadja el. És ebből kiderül az, hogy hogyan imádkozott, kiderül, hogy hogyan térdelt, kiderül, hogy milyen állapotban van a szíve. S ha valaki ránéz egy Jézus után futó és egy Jézus előtt térdelő, imádkozó hódoló ifjúra. És mi derül ki a legvégén? Az, hogy elment szomorúan, elveszetten. 
Az imádkozás azt is jelenti, hogy kiürítkezem, és kitárulkozom Jézus előtt, és akkor válok alkalmas, befogadókész lelkű emberré. Ez a Jézus előtti térdelés látszathódolás, és nem engedelmességre való készség, és ez a találkozás legvégén feketén-fehéren kiderül, látszathódolás, és nincs benne semmi engedelmességre való készség.
Kedves Testvérek! Ellenőrizzük, vigyázzunk, miért és milyen szívvel megyünk Jézushoz, engedelmességre készen, vagy látszathódolással. Be ne csapjuk magunkat! Aki minden alkalommal föláll, és elmegy, úgy, hogy soha nem enged annak, amit hall, az egy látszathódolást él meg újra és újra, a legnagyobb önbecsapás. Engedni készen, vagy látszathódolással? Aki egy térdelő embert imádkozni lát, az csak arra gondolhat, hogy ez hódol az Istene előtt. Tudjuk, vannak, akik naponta ötször is letérdelnek imádkozni, de teljes nyugalommal gépfegyvert is fognak, és lelövik a másikat. Meg ne vessük őket!

Engedelmességre való készséggel vagyok-e Jézus előtt, vagy látszathódolással? Fogva van tartva a szívem, vagy szabad a szívem? Jézus előtt lelepleződik, hogy kié. A látszathódolás azt jelenti, hogy nem az Úré. Az engedelmességre való készség azt jelenti, kész vagyok az én szívemet Uram megnyitni előtted. A szívem kézben tartott, vagy Jézus kezébe adott? Gondolkozz el ezen az estén, hogy amikor imádkozol majd, amikor meghajtod a fejed velem együtt, mi az? Látszathódolás vagy engedni akarás? Az imáink is leleplezik a szívünket, hogy kié az, fogvatartott szív az, vagy már szabad, engedelmességre kész. A fogvatartott szív csak a látszathódolást ismeri. Aztán feláll, elmegy megszomorodva. Megszomorodva, változatlanul.
Van-e itt egy ember, aki kihasználja az alkalmat és nem késik le róla? Van-e itt egy ember, aki odafut Jézushoz, mert sürgős kérnivalója van tőle, és letérdel elé, nem látszathódolásban, hanem őszinte engedni akarással? Adja Isten, hogy legyen! S adja Isten, hogy végre te legyél! S akkor hangozzék a kérdés: Van-e itt egy ember, aki Jézus után fut, mert sürgős kérnivalója van, és nem látszathódolással meghajtja magát előtte, kihasználva az alkalmat? Van-e itt egy ember? Olyan jó lenne, ha csendben bejelentkeznél!
Ámen!
Kedd: „Van-e itt egy ember, aki nem ér rá a majdra?”

Kedves Testvérek! Tegnap arra figyeltünk a történet kapcsán, hogy egy ifjú odaszaladt Jézushoz, és letérdelt előtte, és az a központi kérdés, mint gondolat volt előttünk, hogy: Van-e itt egy ember, aki nem akarja elmulasztani az alkalmat, nem késik le róla, odafut Jézushoz, mert megbeszélnivalója van vele? Van-e itt egy ember? Van-e köztünk egy ember, aki azért jött, mert Jézushoz fut. Valamit meg szeretne vele beszélni, mert tulajdonképpen ezek az alkalmak kizárólag ezért vannak. Alkalom arra, hogy Jézushoz fussak, mert valami fontos megbeszélnivalóm van vele, és nem akarom elmulasztani az alkalmat. Van-e itt egy ember, aki kihasználja ezt az alkalmat, és nem késik le róla? 
Ez a gazdag ifjú majdnem lekésett róla, azért ment futva. Milyen jó, hogy itt vagy. De vajon te vagy-e az az ember, aki élsz az alkalommal? Mi is érdekelte ezt a gazdag ifjút? - és ez behatárolja az egész sorozatunkat - az üdvösség kérdése. Mit cselekedjem, hogy megszerezzem az örök életet? Mit cselekedjek, hogy megszerezzem az üdvösséget? 
Tudunk az újszövetségből egy öregemberről is, aki öregkorára jutott el eddig a kérdésig, nyilván régóta benne élt. Ő egy éjjel ment oda Jézushoz. És most ímé itt van előttünk egy ifjú, egy fiatalember, nem időhöz, korhoz kötött, hogy egyszer csak fontos legyen valakinek ez a kérdés, ennek a férfinek ifjúkorában lett fontossá ez a kérdés már, és ezért élt a lehetőséggel, és odafutott Jézushoz.

Ma este arról fogok beszélni, hogy: Van-e itt egy ember, aki nem ér rá a majdra? Hogy majd. Amiképpen ez az ifjú nem ért már rá arra, hogy majd. És akkor induljunk el a ma esti igemagyarázatban, követve az igét, és arra terelem a figyelmeteket egy kérdésben, ami tulajdonképpen az igazi ügye ennek az egész történetnek, és ez így hangzik: Ráérsz-e üdvözülni? Ez a ma este kérdése. Ráérsz-e üdvözülni? Furcsa kérdés ez, Testvérek? Én azt látom, hogy nagyon sok igehallgató ilyen, ráér üdvözülni. Az egész életét arra rendezi be, semmi nem sürgeti, ráér üdvözülni. Nagyon sok igehallgató úgy él, mintha ráérne. 
Kedves Testvérek! Csak a földhöz kötött, földhöz ragadt ember nem ér rá, hogy üdvözüljön. Az az ember nem ér rá üdvözülni, akinek csak ez a földi élet fontos, és éppen ezért erre van beosztva minden ideje, mindenre ráér, csak üdvözülni nem. Úgy gondolja, hogy hej, ráérünk arra még. Ez a fiatalember nem ér rá a majdra, hogy majd egyszer, majd ha megöregszem. Igen, arra van beosztva az időnk, s annyira a magunk életének gondjaival tudunk lefoglalva lenni, hogy a lelki életre igazán nem is érünk rá, arra nincs idő. Magyarázza magának az ember, ki ér rá ezekre ebben a rohanó világban foglalkozni a lelki dolgokkal, kinek van erre igazán ideje?! 
Ráérsz-e üdvözülni? A dolgos, serény emberek „becsületéhez” hozzá tartozik az, hogy nyugodt lelkiismerettel elkárhoznak. Olyan tisztességgel, becsülettel élek, szorgalmasan dolgozom. Hányan vannak, akik az üdvösségre, az üdvözülésre nem érnek rá, de nincs is szükségük rá, mert olyan rendes, becsületes, tisztességes, erkölcsös, jó emberek, nem tudnak ők ezekkel foglalkozni, nem is kell ezzel úgy foglalkozni. 
Idetartozol-e te is? Aki annyit már sejtesz, hogy az üdvösséged kérdése kérdés, az örök életed, az örök üdvösséged kérdése már kérdés, de ráérek erre még. Ezek közé tartozol-e? Igazán már azok közé tartozol, akiket Isten Lelke elkezdett nyugtalanítani? Ha ez a dolog eszedbe jut, akkor már nyugtalan vagy, mert tudod, hogy nincs elrendezve. Ráérsz-e üdvözülni? Isten Szent Lelke megsürgetett-e már abban, hogy tudod, hogy egyszer találkoznod kell majd Jézussal, komolyan és igazán, a Megváltóddal, és már tudod, és az Isten Lelke nyugtalanítgat. 
Kedves Testvérek, engem mindig elszomorít, amikor valaki a gyülekezet tagja, és elkezd járni, majd telnek-múlnak a hetek, hónapok, évek és tisztességgel jön, és egyszer csak elkezd kimaradozni. Egyre ritkábban jön. Elkezd járni valamelyik rétegcsoport Bibliaórájára, és egyszer csak úgy kezd onnan hiányozni, aztán kikopik a gyülekezetből is. Egyre ritkábban látom, és ha egy-egy ilyet megszólítok, akkor nagyon őszintén ezt mondja, hogy: Hidd el Tamás, vagy tessék elhinni lelkész úr, hogy nem érek rá. Ráérsz-e üdvözülni, vagy nem érsz rá? De sokszor hallottam ott Nyáregyházán, amikor tisztességes, magyar parasztemberek azt mondták, kinek van arra ideje, hogy templomba járjon? Uram, kinek van arra ideje? Aztán azt is hallottam oly sokszor életem során, hogy azt mondták, hogy ez az örökös templomba járás, ez az állandó Isten közelbe járás ez olyan szektás dolog, ezt olyan kegyes emberek gyakorolják csak, de ez nem az igazi. Hányan mondták nekem már, hogy ez a túlzott vallásoskodás ártalmas. Vigyázz, nehogy a fölényes ítéleteddel – ha van benned ilyen mások felé - elkárhoztasd magad. Vigyázz! És, ha elkezdesz elmaradozni a vasárnapi közösségből – tagja voltál itt egy közösségnek, egy rétegcsoportnak, és már nem vagy az – vigyázz, jól gondold meg. Ráérsz-e üdvözülni, ráérsz-e a majdra?
Jézus nem csak erre a hétre tart igényt rád, hanem hirdetem, egy döntő találkozásra, igényt tart rád, az örök életre. És ha ezt egyszer megérted, akkor itt a földi életben is rá fogsz érni Jézussal lenni, és az ő gyermekeivel, rá fogsz érni, majd meglátod. Testvér, mialatt te ráérsz, Jézus sürget, figyelmeztet. Olyan életek vannak előttünk Isten igéjében a Szentírásban, amikor Jézus mellett két lator van, az egyik haldokolva is ráér még arra, hogy kimondjon egy szót, egy sóhajt, hogy bocsáss meg, és inkább meghal - a másik nem ér már rá- és annyit ki tud mondani, hogy Uram, emlékezzél meg rólam, és Jézus azt mondja, velem leszel az üdvösségben. Mit gondoltok ki volt a két lator közül a bölcs? 
Volt egyszer egy vak Bartimeus. Jézus ahányszor Jerikó és Jeruzsálem között megtette az utat, hallotta ott ez a vak Bartimeus, hogy jön a tömeg, mindig tudta, hogy a tömeggel együtt jön Jézus, és soha nem kiáltott, és egyszer mégis. Az volt Jézus utolsó útja Jeruzsálembe, soha többé nem ment el Bartimeus előtt, akkor utoljára. Mert onnan már a keresztre megy, és Bartimeus végre kiált: Uram, Dávidnak fia könyörülj rajtam, nem érek rá. Hogy érezte meg a lelke, hogy ez az utolsó esélye? 
Ráérsz-e üdvözülni? Meddig tart az időd, mit gondolsz? Meddig tart a kegyelmi időd? Mit gondolsz? Tudod? Sokszor használjuk ezt a kifejezést, hogy a kegyelmi idő, mi igét olvasó, templomba járó emberek. A kegyelmi idő az egy Jézus által megszabott alkalom, amikor az idő is és a szívem is el van készítve a döntésre, arra, hogy ha megszólal éppen aktuálisan egy ige, azt végre el tudjam fogadni. Ez a kegyelmi idő, ilyenkor még a sátán kezét is megköti Isten, nem tudja megakadályozni, hogy üdvösségre juss. Nem én szabom meg, hanem Jézus Lelke. 

De érezted-e már valaha szorongatón, hogy itt a kegyelmi idő? Amikor világos volt egy pillanatban, hogy minden el van készítve, hogy üdvözüljek. El ne puskázd, el ne hibázd, mert lehet, hogy soha többé nem tér vissza. Élj vele! Mert Testvérek, amikor ez a kegyelmi idő – amikor Jézus mindent elrendez, az alkalmat, a szívemet, a sátán megkötését, az igét, amelyik megszólal felém, de mégsem fog elkövetni rajtam erőszakot – elfogadhatom, vagy elutasíthatom. Ez a szabadságom és a felelősségem. Leszel-e olyan bölcs, mint az a lator, vagy ezen a héten is elpuskázod a kegyelmi időt? De lesz-e még az életedben valaha? 
Elkezdődik egy párbeszéd Jézus, és e között a gazdag ifjú között, a legfontosabb ebben a párbeszédben, hogy az igazi problémám Jézus elé kerüljön. A gazdag ifjú azt kérdezni, hogy mit cselekedjem, hogy üdvözüljek. Ő kérdez, Jézus válaszol, mi van megírva, mi van a Bibliában? Kedves Testvérek, az imádság az nem monológ, az imádság nem azt jelenti, hogy én beszélek, és a másik oldal néma, az nem imádság. Az imádság az, amikor én kérdezek és Jézus felel. Ismered ezt? Ez az imádság, és a legdöntőbb az, hogy az imádság olyan tartalmú legyen, hogy ami igazán a problémád, az Jézus elé kerüljön végre, hogy Jézus megválaszolja azt. 
Ennek a fiatalembernek az igazi nagy problémája az volt, hogy miként üdvözülhet. Odament Jézushoz, és Jézus a kérdésére válaszolt - ez egy imádság. Az imádság egy párbeszéd. Kedves Testvérek, a kérdés az, hogy ismerjük-e ezt a párbeszédet. Amikor azt mondod, hogy imádkozol, akkor az egy párbeszéd is? Amelyikben te odaviszed igazán azt, ami valóban terhel, és gondot jelent az életedben, és Jézus válaszol, vagy ezt az imádságot nem ismered? De hát ez az imádság. A párbeszédben előkerül az ember igazi problémája.
S akkor hadd kérdezzem: a problémáidat, a hiányaidat Jézussal meg szoktad-e beszélni? Odakerülnek-e a hiányaid, a terheid Jézus elé? Vagy cipeled őket, amíg össze nem roskadsz, amíg bele nem szakadsz, amíg ki nem merülsz? Tőled tud-e Jézus a dolgaidról, vagy valaki mástól tud a te dolgaidról? Az is nagyon jó, ha valaki mástól tud Jézus a dolgaidról, vagyis imádkozik érted valaki. Milyen különös dolog ez, amikor mások látják, hogy ki vagy, látják a bajaidat, látják a terheidet, és mégsem tőled tudja azokat Jézus, hanem valaki mástól, aki odahordoz téged Jézus elé. S de jó, hogy hordoznak minket mások. De tőled, tudhatja-e Jézus, vele meg szoktad-e beszélni, neki elmondod-e? 
Íme, ez a fiatalember imádságos párbeszédben van Jézussal, és ez nagyon jó. De Testvérek, vajon akar-e a gazdag ifjú mindeközben változtatni az életén? Akar-e? A látszat az, hogy igen, hiszen megkereste Jézust. A valóság az, hogy nem, mert végül elment Jézustól változatlanul, ügyét rendezetlenül, szomorúan. Akarsz-e változtatni te az életeden, vagy csak Jézus akar? Mert Jézus akar változtatni az életünkön. És én akarok-e, te akarsz-e?

Vajon amikor imádkozol, amit imádságnak mondasz, abban ott van-e, hogy változtatni akarsz az életeden, vagy úgy igaz, hogy Jézus mindent megtesz azért, hogy változtass, és te odamész hozzá, mint ez a gazdag ifjú, és te imádkozol, mint ez a gazdag ifjú, és te odatérdelsz, mint ez a gazdag ifjú, de változtatni nem akarsz semmit, semmiben. A gazdag ifjú változást nem akart az életében, csak a meglévők mellé akart még valamit. De Jézus nem pótlék akar lenni a hiányainkra, ne is kísérletezzünk vele, hiába is próbálkoznánk vele. A vallásos ember biztos jele, hogy időnként le akarja hozni az Istent, hogy beavatkozzon abba, amit ő nem tudott megoldani. Ez a vallásos ember biztos jele, és csodálkozik rajta egy idő után, hogy vagy Isten nincs, vagy én csinálok valamit rosszul, de a dolgok nem változnak. 
Jézus nem pótlék akar lenni a hiányainkra, hanem végleges megoldás az életünkre. Jézus életváltoztató erő akar lenni, mindent újjá tenni akar, de akarom-e én? A gazdag ifjú úgy gondolta, hogy ami neki már megvan, a mellé be szeretné biztosítani magát az örök életbe, de semmi ne változzon meg, minden menjen úgy tovább, én meg maradok a gazdag ifjú, úgy ahogy eddig éltem a magam életét. Csak egyfelől nyugtalan voltam még, az örök élet felől, ezt oldjuk meg Jézus. Jézus megmondja neki, mert megkedveli, hogy ő hogyan gondolja a megoldást, s azt mondja ennek az ifjúnak: Add el minden vagyonodat, oszd szét a szegények között, kövess engem, felvévén a keresztet. 
És ez az a pillanat, ahol kiderül mindig Testvérek, hogy Jézus megmondja, hogy ő szerinte mi az én életem megoldása. És megmondja, hogy abból mi következik. Ki fog derülni, hogy én úgy ahogy Jézus mondja, ahogy Jézus ajánlja akarom vagy nem, és egyáltalán akarom-e, hogy bármi megváltozzon. Akarom-e igazán? Kiderül, hogy Jézus irányíthatja-e ezután az életét, átveheti-e az uralmat, vezetheti-e, vagy az már azért nem kell. Így már ez sok, kevesebb meg nincs. Kevesebb nincs. Szeretett volna a meglévők mellé még valamit, Jézus pedig azt mondja, hogy mindened, ami meglévő, félre kell tenni. Velem egy új élet, egy új világ kezdődik, ahol minden nem úgy lesz, ahogy te akarod, hanem ahogy én beleszólok az életedbe, akarod-e így? Most minden úgy van, ahogy a vagyonod mondja, a gazdagságod, a biztosított életed. Akarod-e úgy, hogy ettől függetlenül jössz velem, ez már nincs többé, s legyen úgy, ahogy én akarom, s akkor megszomorodva elment.

Van-e köztünk egy ember, akiben most ott van, hogy nem ér rá a majdra, hanem kihasználja a kegyelmi időt. Van-e köztünk egy ember, aki végre változtatni akar az életén? Annak Jézus elmondja a megoldást. De vajon van-e köztünk egy ilyen ember? Ha van, akkor hadd biztassam a következőre: Mondd csendben és bátran – ha tényleg vágyódsz rá – igen Uram, én vagyok az az ember, itt vagyok, és könyörülj én rajtam.

Ámen!

Szerda: Van-e itt egy ember, akinek mindene van, de örök élete, nincs?
Kedves Testvérek! Hétfőn, amikor elkezdtük a sorozatunkat, azzal kezdődött, hogy egy ember odafutott Jézushoz, mert megbeszélnivalója volt vele. S az a kérdés volt előttünk, hogy van-e köztünk egy ember, aki azért jön, mert oda akar futni Jézushoz, mert van vele valamilyen megbeszélnivalója. Így kezdődött ez a találkozás, és az a kérdés merült föl éppen ennek kapcsán, hogy ez az ember kihasználta az alkalmat, és nem késett le róla. Mert tudjuk, hogy Jézus mindig továbbment - így jutott el embertől-emberig, élettől-életig, nagyon kevésszer időzött Jézus egy helyen hosszabb ideig - ezért az alkalom megragadásában mindig Jézushoz kell alkalmazkodnunk. 
Amikor elhozza Jézus azt az alkalmat, amit kegyelmi időnek nevez Isten igéje, akkor azt meg kell tudni ragadni, mert Jézus továbbmegy. Innen is továbbment. Én azért jöttem, – mondta a tanítványainak – hogy prédikáljak, menjünk tovább, és ment Jézus tovább. De ez az ember megragadta az alkalmat, ez az ember élt a lehetőséggel, és odafutott Jézushoz. Az alkalmak kihasználásában tehát mindig Jézushoz kell igazodni. Mert Ő a jelenlétével készíti el, hogy az alkalom személyes alkalommá váljon nekem. Hogy az üdvösségemet az általa elkészített alkalommal megragadjam. És elmulaszthatom, elpuskázhatom, és lehet, hogy soha többé vissza nem fog térni az az alkalom. 
Említettem a vak Bartimeus történetét, s említettem a két latort, - akik ott vannak Jézus jobb és bal keze felől - hogy az egyik megragadja az utolsó alkalmat, amikor élhet azzal, hogy az üdvösségbe bejusson, a másik még ott is elrontja. A vak Bartimeus pedig azon az úton ült, amelyen Jézus többször megjárta Jeruzsálem és Jerikó közt az utat, és soha nem kiáltott, de eljött a pillanat, amikor Jézus utoljára ment be Jeruzsálembe, és soha többé azon az úton nem járt, és akkor megragadta az alkalmat. 
Vigyázz Testvér, mert lemaradhatsz a Jézussal való találkozásról, és az elkészített alkalomról! Sőt végérvényesen is lemaradhat valaki, és soha többé nem jön el az alkalom. Ez az ember azért futott Jézus után, mert volt valami sürgős megbeszélni- és kérnivalója. Volt valami sürgős, ami már úgy ráterhelődött a lelkére, és ez a sürgős kérnivaló így hangzott, hogy: Mit kell nekem az örök életemért, az üdvösségemért cselekednem? Miként lehet enyém az üdvösség? 

Amikor valaki Jézus elé áll, akkor nagyon fontos, hogy ahogy a történetben ez a férfi utána futott és letérdelt, de kiderül, hogy ez a mozdulat, amely kifelé úgy látszott, mint egy őszinte hódolás Jézus előtt, csak látszathódolás volt. Be ne csapódjunk, hogy a Jézus előtt való járásaink és megjelenéseink csak látszathódolások legyenek! 
Honnan lehet ezt tudni? Onnan, hogy nem volt meg benne az engedni akarás készsége, nem úgy ment Jézus elé. A látszathódolás az mindig azt jelenti, hogy igazából nem akarok engedelmeskedni Jézusnak. Nem azért megyek, és hallgatom Őt, nincs bennem az, hogy azért vagyok Jézus előtt, mert szeretném igazán komolyan venni, amit mond, és amit mond, azt komolyan el kezdeném kipróbálni és megélni. Nem volt benne az engedni akarás lelke, csak egy látszathódolás. Így is lehet templomba járni, így is lehet keresztyén életet, úgynevezett keresztyén életet élni. Így is lehet vallásosnak lenni. Ellenőrizd le, hogy milyen szívvel jársz te Jézus elé, benned van-e az engedelmességre való készség? Vagy csak látszathódolás van benned. 
Aztán tegnap arról szólt az igehirdetés, hogy egy ember odafutott Jézushoz, mert nem ért rá a majdra, és arról gondolkoztunk itt együtt az ige kapcsán, hogy: Ráérek-e üdvözülni? A fölhöz kötött ember időbeosztása az üdvözülést nem engedi meg. Nem ér rá. A lelki dolgaira igazából nem ér rá, annyi dolga van, olyan szorgalmas, olyan sok feladata van, annyi minden rajta van, hogy nem ér rá üdvözülni. A „becsületes” életéhez hozzá tartozik, hogy nyugodt lelkiismerettel kárhozik el, nagyon nyugodt a lelkiismerete, mert ő egy nagyon szorgalmas, nagyon becsületes, nagyon dolgos, nagyszerű ember, de sajnos ezekre a lelki dolgokra úgy nincs ideje egy normális embernek. Ezek olyan feleslegesnek látszó időtöltések. Ki ér ugyan arra rá, ha komolyan veszi, hogy mennyi dolgom van, sajnos templomba se tudok járni, mert nagyon- nagyon sok feladatom van. A hétközi alkalmakra sem tudok már eljönni, mert rengeteg dolog van rajtam. Vajon Testvér, megsürgetett-e már a Szentlélek, hogy találkoznod kell egyszer igazán Jézussal? Átélted-e már valaha igeközelben, hogy mindent előkészített valahogy az Isten, és a lelked megérezte. 
Ahhoz, hogy te dönts, minden készen volt, az idődet szabaddá tette, a szívedet késszé az ige befogadására, éppen neked szólt az ige, megértetted. S akkor mindig a nagy kérdés, hogy milyen szívvel ülök én itt, mikor az Isten mindent elkészített, hogy megragadjam azt, hogy most.

Kedves Testvérek, amikor elkezdődött a párbeszéd e között a gazdag ifjú és Jézus között, amelyik egy imádságos párbeszéd volt, akkor ebben a párbeszédben az is napvilágra került, hogy akart-e ez az ember változtatni az életén, vagy csak Jézus akart változtatni az ő életén. Mert Testvérek az egyértelmű és nyilvánvaló, hogy Jézus változtatni akar az ember életén, mert kárhozottan érkezünk erre a világra, és ha úgy maradunk, kárhozottan megyünk ki belőle. Ezért Jézus mindenképpen változtatni akar az életünkön, a kérdés az, hogy aki Jézushoz fut, az akar-e igazán változtatni az életén, vagy nem. Kiderült, hogy a gazdag ifjú változást nem akart, csak a már meglévők mellé szeretett volna még valamit, az örök életet is, szóval menjen minden úgy, ahogy eddig ment, de legyen mellé még örök élet is. De Jézus nem akar senkinek az életében pótlék lenni a hiányaira, és nem is lesz. 
Hiába gondoljuk, hogy időnként lehívhatjuk, és azt mondhatjuk, hogy Uram könyörülj már rajtam, hát látod, hogy állnak a dolgaim, egyébként nem foglalkozom veled, meg tartsuk meg a kellő távolságot egymástól. Jézus soha nem lesz pótlék senkinek. Ennek a gazdag ifjúnak sem lett pótlék, hogy a még meglévők mellé legyen valami, szeretném bebiztosítani az örök életemet. Jézus soha nem lesz pótlék. Jézus végleges megoldás akar lenni az életünkben, és nem is lesz más. Életváltoztató úr akar lenni az életünkben, és nem is lesz semmi más. 
Ma pedig arra figyelünk, hogy: Van-e itt egy ember, akinek megvan mindene - van családja, társa, gyereke, háza, öltözete, egészsége, megőrzött élete, karrierje, szakmája, pénze - de örök élete nincs? Ennek az ifjúnak gazdagsága volt, és mindene megvolt, amit egy gazdagság jelent, de örök élete nem volt, és tudta, hogy nincs, mert, hogy azt tudja az ember, ha van, és tudja, ha nincs. Ő tudta, hogy nincs, ezért odament Jézushoz futva, elétérdelt, és azt mondta, mit cselekedjem, hogy elnyerjem, hogy megszerezzem az örök életet? Jézus különös választ adott neki, azt mondta, hogy van egy akadály. Egy akadály van az örök életbe vezető utadon, annak az akadálynak onnan el kell kerülnie, de nem tőled függetlenül. Ezt az akadályt neked kell onnan félretenni, tudatosan. S azt mondja, egy fogyatkozásod van, s aztán beszél a gazdagságáról. 
Érdemes ezen ma eset elgondolkozni, miért mondja a gazdagságot Jézus fogyatkozásnak? Holott tulajdonképpen mindenki vágyódik csendben vagy hangosan a gazdagság után. Mindenki. Miért mondja Jézus, hogy ez fogyatkozás? Mit jelent ez? Vasárnap szeretnék majd erről konkrétan is beszélni. A pénzzel kapcsolatos két óriási kísértéről, amikor sok van, és amikor nagyon kevés van. Mind a kettő az ördög kezében halálos csapda. A sok is, meg a kevés is. Ha sok van belőle, meg, ha hiányt szenvedek benne egyaránt. Mi nem így gondolkodunk a gazdagságról, hogy az fogyatkozás. Olyanokat állítanak elénk példaképpen, akik gazdag emberek, akik sok mindennel rendelkeznek. Jézus azt mondja, van egy fogyatkozásod, a gazdagságod. Az üdvösséged útján ez az akadály. 
Vajon miért? Miért mondja Jézus a gazdagságot fogyatkozásnak? Kedves Testvérek, elsősorban azért, mert a gazdagságot az ember szerzi. Van, aki szorgalmas munkával, van, aki szerencsére várva, van, aki útra kelve, teljesen mindegy, hogy hogyan, de a földi gazdagság mindig azt jelenti az ember számára - akárhogy is szerzi, akárhogy is akarja megszerezni - hogy a testi igényiemet, a kívánságaimat akarom kielégíteni vele. S ettől a pillanattól kezdve rabságba hajt. Egyszerűen belehajt egy rabságba; a vágyaim, az igényeim előtörnek, követelnek – ugyan, amik előttem vannak, pont ezt serkentik - s elkezdek nekik szolgálni. S előbb utóbb semmire nem is fogok természetesen rá se érni, a lelkemre, az üdvösségemre meg végképp nem. 
Jézus azt mondta, két úrnak nem lehet szolgálni; vagy az Istennek szolgálsz, vagy a mammonnak, de szolgál mindenki. Vagy-vagy, egyszerre mind a kettőnek nem lehet. Ez a fiatalember ebbe a csapdába lép bele egyébként, mikor Jézushoz megy, meg akarja őrizni a gazdagságát is, meg szeretne szerezni örök életet is, és úgy gondolja, hogy a kettő egyszerre megy. Jézus azt mondja, nem megy, vagy-vagy. Két nagy úr van ebben a világban, és mindnyájan szolgálunk, vagy az egyiknek vagy a másiknak. Az egyik az Isten, a másik a mammon. Mindnyájan szolgálunk. 
A földi gazdagság mindig többre törekszik, és végül semmi nem elég. Nagy figyelmeztetés, amikor Pál apostol azt mondja, hogy: én megtanultam, hogy amikben vagyok, megelégedett legyek. Ez a keresztyén életformának, a puritán keresztyén életnek a legszebb igéje. Megtanultam, tehát nem úgy születtem, megtanultam, hogy amikben vagyok, amit Isten adott nekem, abban megelégedett legyek. 
Miért fogyatkozás a gazdagság? Testvérek, azért is, mert ha valamit elér a gazdagodó ember, semmiképpen nem az Istennek tulajdonítja, hanem magának, és dicsőíti benne önmagát. Mégiscsak nem akármilyen ember vagyok én! Azért amire én eljutottam, ahhoz kell egy spiritusz, kellett kitartás, kellettek kapcsolatok, ügyeskedés, kis hazugság, nagy hazugság, kis lopás, nagy lopás, de akinek van, az már úgyis elfelejtődik. Fogyatkozás, mert a gazdagodó soha nem Istennek tulajdonítja azt, amit szerez, hanem követeli magának a dicsőséget, és tulajdonítja is magának a dicsőséget. 
Aztán azért is fogyatkozás a gazdagság, mert függetlenné tesz Istentől. Nem gazdag emberek járnak templomokba, a gazdag emberek időnként adományokat tesznek, de akkor előtte doboltatnak, vagy utána, hogy mindenki tudjon róla. Isten igéje meg azt mondja, hogy amit az egyik kezed ad, a másik ne tudjon róla. Nagyon vigyáznak rá, hogy amikor valamit adnak, akkor arról tudjon a világ, mert olyan megnyugtató az ő számára, hogy vetett a feleslegéből az éhezőknek, milyen nagyszerű ember. A földi gazdagság Testvérek, függetlenné teszi az embert az Istentől, függetlenné teszi, elcsábít az Istentől, nem velük telnek a templomok. A földi gazdagság azért is fogyatkozás, mert meggondolatlan és káros kívánságokba visz, és sokszor nincs megállás. Nézzétek, hány embert lehetett becsalni, becsábítani különböző pénzügyi akciókba, amelyek végén Európa, főleg ez a kelet-európai rész lakosainak egy jelentős része végérvényesen, vagy részben, vagy ideiglenesen koldussá lett. Meggondolatlan, káros kívánságokba visz, és nincs megállás, visz a romlásig, a veszedelemig, a bűnökig. 
Egy fogyatkozásod van, a gazdagságod – mondja Jézus ennek a férfinek. A gazdagság mindig bizonytalan, mégis biztosítékot keresünk benne. Milyen bizonytalan dolog a gazdagság, holnap nem biztos, hogy van, néhány óra alatt semmivé tud lenni a gazdagság, egyik pillanatról a másikra, nincs. Egy bankcsőd, és nincs tovább gazdagságom. Egy gazdasági világválság, és a kis emberek gazdagsága egy pillanat alatt eltűnt. Mégis biztosítékot keresünk a gazdagságban. 
Testvérek, itt nem kenyérgondokról beszél az Úr Jézus - mint amit a Mi Atyánkban elmondat velünk minden nap - nem arról van szó. A gazdagság, a földi gazdagság, mint fogyatkozás, fogollyá tesz, fogva tart, elválaszt Istentől. És Jézus azt mondta, éppen ezért a gazdagok nehezen mennek be Isten országába. „A tevének könnyebb a tű fokán átmenni, mint a gazdagnak Isten országába bejutni.” Azt mondja neki Jézus, add el a vagyonodat, oszd szét a szegények között; üdvösséget akarsz, örök életet, szabadulj meg a fogyatkozásodtól, a fogvatartódtól, gyere velem. 
Jézus mond még egy érdekeset, hogy: „És ha ezt megteszed, kincsed lesz a mennyben.” Vannak mennyei kincsek is. Ez az ember úgy gondolkodott, hogy a földi kincsek, ezek fontosak. Jézus azt mondja, a földi életed is, és a földi kincsek is hihetetlen gyorsasággal múlttá lesznek, lezárul egyszer az életed, nagyon hamar, de vannak mennyei kincsek is, érdekel? Ezek nem romlanak meg, ezt a tolvaj nem tudja kiásni a földből, ezt a moly nem fogja megemészteni, e fölött nem jár el az idő, ezek örök kincsek, érdekelnek a mennyei kincsek? Azt mondja, gyere velem, és részese leszel a menny kincseinek itt a földön.

Kedves Testvérek a mennyei gazdagságot Jézussal együtt kapjuk itt a Földön is. Jézussal együtt mindent megkapunk, ami testünknek, lelkünknek igazán szükséges. Áldott megtapasztalások sokasága lesz az életünk, ha rá merjük bízni az egész életünk minden gondját az élő Istenre. Csodálatos kincsek birtokosai leszünk, amiket aztán soha életünkben át nem akarnánk cserélni tényleges földi kincsekre. Azt mondja Isten igéje egy helyen: „Aki az Ő tulajdon fiának nem kedvezett, hanem őt mindnyájunkért odaadta, mi módon ne ajándékozna meg minket vele együtt, mindennel.” A keresztyén élet egyik legboldogabb dolga, amikor rájövök, hogy gazdag Istenem van, aki kincsek sokaságával rakja tele az életemet, és egészen rábízhatom magam. „Ne aggodalmaskodjatok a ti életetek felől, mit egyetek, mit igyatok” - mennyire lebontja Jézus a mindennapi életre - „mibe öltözködjetek, hanem keressétek először Isten országát, és ezek mind megadatnak néktek.” Mi meg úgy csinálunk, hogy majd bele őrülünk, annyira keressük mindezt, és semmi nem adatik meg nekünk. Keresd először Isten országát. Kinyitod a szemed reggel, először velem beszélj, én elém hozd az életedet, a gondjaidat, a szükségeidet, az üres pénztárcádat, a nehéz házaséletedet, a mindennapi nyomorúságokat, először velem beszélj, s meg fogod tanulni, rám mered bízni magad, milyen különös mennyei kincsek sokaságával fogsz élni. Uram, mit tegyek, hogy örök életem legyen? Add el minden vagyonodat, és gyere velem, és egy új világ nyílik ki előtted.

Ebben a templomban ülnek olyanok hála Istennek, akik tudják, hogy miről beszélek, mert eljött az életükben az a pillanat, amikor ennek a Jézusi szónak, hogy jöjj, és kövess engem, elkezdtek engedni, és ha te is tudod, hogy kik azok itt közöttünk, nyugodtan kérdezd meg őket, csalódtak-e az Istenben. Vajon mikor volt jobb az életük, amikor két könyökkel, bruszttal, harccal, verekedéssel, különböző játékszabályok átlépésével, mert azt mondták ez az élet harca, köpd le nyugodtan, üsd le, taposd el, hazudj neki, vezesd félre. Vagy elkezdtek bízni az Istenben, és mindent ráhagytak, és Isten kinyitja a kincsesházát, és kiderül, hogy milyen gazdag Istenünk van, milyen figyelmes Istenünk van, milyen minket számon tartó Istenünk van, milyen mirólunk mindent tudó, csodálatos Istenünk van. 
Az izgalmas kérdés az: Hogyan lesz a Jézus szerinti földi gazdagság, a fogyatkozás mennyei kinccsé? Mert ez a csoda is bekövetkezhet, hogy a földi gazdagság - amiről Jézus azt mondja, hogy fogyatkozás – mennyei kincsekké lesz. Akkor beszéljünk erről!
Kedves Testvérek, egyféleképpen, amikor feladom a biztosítékaimat. Az a mondat, amit Jézus ennek az embernek válaszol, aki azt kérdezni tőle, mit cselekedjem, hogy örök életem is legyen, mert mindenem van, örök életem tudom, hogy nincs, de szeretnék. Jézus nem mást mond, mint add fel a biztosítékaidat, gyere velem, de a történet vége az, hogy szomorúan megy el, mert azért csak úgy gondolta ő ezt a Jézussal való együtt járást, hogy a biztosítékok megmaradnak, azért a bankban legyen pénz; minél több, annál nyugodtabb a holnapom. Add föl a biztosítékaidat, add el minden vagyonodat, ezt mondta neki Jézus. A biztosítékok feladása után engedelmessé válok, és szolgálhatok Istennek és másoknak, anélkül meg nem. Vagy bízom az engem hívó Jézusban, vagy bízom valami másban. A gazdag ifjú megszomorodott, mert a biztosítékot a holnapja számára ott látta a bankban, amit Jézus kínált, abban nem látta a biztosítékot. Emlékeztek rá mikor Jézus beszélt a bolond gazdagról - aki azt mondta: Én lelkem, egyél, igyál, gyönyörködjél, sok javad vannak hosszú időre eltéve. Jézus azt mondja: Te bolond, az éjjel elkérik a te lelkedet, mi lesz ezekkel, és mi lesz a lelkeddel, miután elkérték az éjjel, és meghaltál? Mi lesz az élő lelkeddel, amin nem fog a halál, mert azt Isten lehelte belénk a teremtés hajnalán, ezért nem csak ideigvaló részünk van, hanem örökkévaló részünk is, amely nem hal meg. Te bolond, – mondja Jézus – azzal mit gondolsz, mi lesz? És a biztosítékoddal, amelyik hány évre szólt, negyvenre, ötvenre, hatvanra, hetvenre? A másik oldalon pedig az örök élet.

Amikor elkezd valaki engedelmeskedni az Úr Jézusnak, akkor kinyitja Isten a mennyei kincsek tárházát, elkezdhetsz szolgálni, adni a magadéból másoknak. Egy új életszemlélet születik, nem a kapás, a szerzés, hanem az adás, az örömszerzés.

Ma azzal fejezem be, hogy az elbeszélés szerint Jézus ezt az ifjút megkedvelte. Csuda nagy dolog, nagyon ritkán olvassuk, hogy Jézus valakit megkedvel. Tudjátok mi a dráma? Hogy az ifjú nem kedvelte meg Jézust. Ez volt az egyoldalú szeretet. Leírja az evangélium, hogy Jézus megkedvelte ezt az ifjút, annak ellenére, hogy ilyen volt; ezzel együtt kedvelte, de az ifjú nem kedvelte meg őt, és elment. Elment végérvényesen, elment a rabtartójával, elment azzal, akinek a foglya, elment azzal, akiben bízik, elment azzal, akire az életét építette. A gazdag ifjút megkedvelte Jézus, de ő nem kedvelte meg Jézust, ez a dráma drámája. Sokat beszélünk az Isten szeretetéről, szeretik hallani az emberek, még a vallástalanok is, kedvesen mondják: hát a jó Istenke. Milyen dráma ez, mikor valakit megkedvel az Úr Jézus, és ennek jelét adja, de az meg nem kedveli meg őt, és ő is jelét adja azzal, hogy otthagyja.

Jézus megkedvelte ezt az ifjút, de ő nem kedvelte meg Jézust, sem azt, amit Jézus mondott, sem azt, amit Jézus tanácsolt, ezért otthagyta Jézust. Aki üdvözülni akar – mit cselekedjem, hogy az örök életet elnyerjem? – a Jézussal való találkozás nem csak Jézuson múlik, hanem rajtunk is, éppen ez a számon kérhető, személyes felelősségünk az örök életünkért, mert rajtunk is múlik. Jézus megkedvelte ezt a férfit, sőt kész volt vele közösséget vállalni, sőt hívta a munkatársának, gyere velem. Megkedvelte, és azt is megmondta, hogy mit kell tennie. Jézus kész megváltoztatni az életét, de az mindig teljes életváltozást jelent, új irányt, új életformát, új tartalmat, ez volt az élete nagy kegyelmi ideje, amikor Jézus azt mondta, hogy gyere most már velem, kezdj velem újat, engedd el a biztosítékaidat, bízz énbennem. Senki nem csalódott még Jézusban, kétezer esztendeje. Én még olyan emberrel nem találkoztam - pedig sokfelé megfordultam – hogy valaki azt mondta, volna, hogy engem becsapott ez a Jézus, de olyannal igen, hogy engem becsapott a szívem.

A gazdag ifjú nem kedvelte meg Jézust, így az örök élet sem kell neki ilyen áron, más áron meg nem kapható. Egy férfi, akinek van gazdagsága, de nincs örök élete, van földi biztosítéka, de nincs égi biztosítéka, pedig hamar vége van a földi életnek. Hogy mondja az ige, gyorsan tovaszáll, mintha repülne.

Van-e itt egy ember, akinek mindene van, de tudja, hogy örök élete nincs? Ha van, akkor azt hadd bátorítsam: el van készítve az örök életed és üdvösséged, készen van. Ha a szívedbe tudja egyszer mondani Jézus, hogy gyere, kövess engem, akkor engedj neki, és kincsed lesz a mennyben, és az életed itt a Földön biztosítva lesz. Nem a bankszámlád, nem a gyógyszereid, nem az orvosod, nem az unokád, Isten maga fogja biztosítani azt. Van-e itt egy ember, akinek mindene van, de örök élete, nincs? Annak hirdetem, készen van, vár rád, nyújtsd ki érte egyszer a kezed, és a tiéd lesz végre!
Ámen!

Csütörtök: Van-e itt egy ember, aki maga is akarja, hogy üdvözüljön végre?

Kedves Testvérek! Ezen a héten már negyedszer olvasott, és egyébként is sokak által nagyon-nagyon jól ismert Bibliai történet, ez a találkozás Jézus Krisztus és egy gazdag ifjú között azzal kezdődött, hogy úgy szólította meg ez a fiatalember Jézust, hogy letérdelt elé, és azt mondta neki, hogy „Jó Mester”. Gondoljátok el a jelenetet, hogy Jézus Krisztus előtt térdel egy férfi, egy fiatalember, és ilyen kedvesen megszólítja, ilyen tisztelettudóan, ilyen megbecsülő módon, ilyen nagyon kegyesen – jó mester.
Mi magyarok sok nagyon jó, értelmes mondást szoktunk mondani; az is egy jó, szerintem nagyon tartalmas, értelmes mondás, hogy: Mindenki magából indul ki. Amikor ez a fiatalember kimondja ezt a megszólító két szót, hogy „Jó Mester”, akkor magából indul ki és egyébként pedig nagyon szeretne kedveskedni is Jézusnak. De ezt a jelzőt, hogy jó, még Jézus sem fogadja el, mert ez egyedül Istent illeti. 
Ugye milyen különös dolog. Miért mondasz engem jónak? - kérdezi Jézus. Magából indul ki, és kedveskedni akar Jézusnak, és Jézus visszautasítja, nem fogadja el. A megszólítást is elutasítja, tudjátok, hogy miért? Hogy véletlenül se gondoljon magára úgy ez az ifjú, hogy ő is jó, mert, hogy magából indult ki. Jézus rögtön érti, hogy magából indult ki, ő tulajdonképpen – mint később kiderül – jónak gondolja, nagyon is jónak gondolja önmagát, és így szólítja meg azért Jézust is, meg udvarias is akar vele lenni, Jézus pedig visszautasítja. Véletlenül se gondold ezt magadról, mert senki nem jó, egyedül csak az Isten. Ez üzenet volt, amit Jézus világossá akart tenni, hogy senki nem jó, te sem. Pedig ő így gondolt magára.

Jézus nagyon szeretné, azóta is arra vezetni az ember gondolatát, hogy fordulj egy kicsit beljebb, menj egy kicsit mélyebbre, figyeld sokkal jobban önmagadat, el ne hidd magadról, hogy jó vagy. Ő úgy gondolta, hogy a parancsokat megtartja, ebből az következik, hogy ő egy jó ember – kora ifjúságomtól kezdve, én ezeket megtartottam, én tulajdonképpen jó ember vagyok. És ha ma beszélgetsz egy emberrel, ugye ebben a beteges, önimádó, humanista életszemléletben, a legtöbb ember halálosan komolyan gondolja magáról, hogy ő jó. Nem csaltam meg a férjemet, vagy a feleségemet, igyekszem becsületesen élni, nem beszélek csúnyán, igyekszem jól viselkedni, szeretetteljesen az embertársaimmal, én alapvetően egy jó ember vagyok, csak a többi ember nem az, azért ilyen csúnya a világ. Egyébként én az vagyok, én igazán nagyon igyekszem nagyon jó embernek lenni. Ezek a jó emberek pusztítják egymást, ölik a társukat, hagyják ott a gyereküket, ezek a jó emberek pusztítják a levegőt, a földet és a vizet, ezek a jó emberek lövik egymást, ezek a jó emberek, ahol kizárólag a macska, vagy a kiskutya érzi azt, hogy ez megsimogat, és enni ad. És a férje? És a felesége? És a megértő, figyelmes, szeretetre szomjazó gyereke? Ki még, ki élvezheti, hogy olyan jó? Tényleg, ahogy körülnézünk a világban, csupa jó ember van, csak a világ rossz? 
Odament Jézushoz egy fiatalember, aki üdvösséget szeretett volna, hogyan lehet enyém az örök élet, és így szólítja meg Jézust, jó mester, és Jézus visszautasítja. Senki sem jó - és a senkiben ott vagy te is - csak az Isten egyedül. Igen, azért van ez, hogy így gondolkozunk, mert azokat a bűnöket, amikben ludasok vagyunk, amikben igazán bűnösök vagyunk, azokat szeretjük elfelejteni. Mondok néhány ilyen apróságot. Ne kívánd – mondja az ige – azt, ami a másé, ne kívánd a más feleségét, azt is jelenti; ne kívánd a más férjét, ne kívánd a másik szépségét, ne kívánd a másik gazdagságát, ne kívánd a másik sikerét. Ja, hogy csak addig olvasom, hogy ne kívánd. Ne kívánd a másét. Ne pletykálkodj, mondja Isten igéje, ne súsárolj. Gondoljátok csak végig a mai napotokat, hány emberről beszéltünk úgy, hogy nem volt ott, dicshimnuszokat mondtunk arról, az ott nem lévőről, magasztaltuk, elmondtuk, hogy milyen értékes ember, mennyi nagyszerűsége van? Igazán példa előttem, vagy valami más történt? Ne légy erőszakos! Ez nem a fegyverekről szól csupán, hanem ahogy egymásnak tudunk menni, hogy az akaratunk megvalósuljon, hogy legyen úgy, ahogy én akarom. Próbálom innen, próbálom onnan, próbálom így, próbálom úgy, és erőszakot követek el embereken. Ne légy számító! Profi módon vagyunk számító emberek. Akire kell, mosolygok, akkor, amikor kell, hogy mosolyogjak, amikor kell, elmegyek mellette, mintha nem is ismerném. Soroljam? Hát csak néhányat, napestig lehetne mondani, csak ezeket nem szeretjük számon tartani. 
A vélt jóságunkkal nem hatjuk meg Jézust, és be sem csaphatjuk az elhallgatott bűneinkkel. Sem meghatni nem tudjuk Jézust, sem becsapni. Egymást igen, egymás előtt viselkedhetünk úgy, mintha olyan jó emberek lennénk. Jézus akkor is, és most is ismeri az ember gyönge pontjait, és ismeri a mi ellenségünk, az ördög is. Jézus tudja, hogy mi lakik bennünk, ismert tökéletesen, ahogy tudta erről a gazdag ifjúról, hogy milyen lélek van benne. Jó mester, mi ketten, én - aki a törvényeket megtartom, fain ember vagyok - és te, mi ketten. Jézus egy pillanat alatt igyekszik a helyére tenni, mert csak azon lehet gyógyító módon segíteni, aki látja magát, ahogy Isten látja az életünket. Jézus tudja a bűneimet, tudja a vágyaimat, tudja a titkaimat, tudja az álmaimat, tudja, amiről senki nem tud, mindent tud rólam, és tudja a súlyos bűneinket is. Csak mi ne tudnánk róla? Mi is tudunk róla. Tudom, sokan azt mondják erre, hogy persze-persze mindenki bűnös, a pap is bűnös, mindenki bűnös, de azért ha úgy megszorongatnak, akkor én igazából nem bűnösnek, hanem jó embernek tartom magam, és komolyan is gondolom. Jó ember vagyok. 
Ez a fiatalember a Jézussal való találkozásban először ezzel kell, hogy szembe nézzen, hogy amit Jézus válaszol, az azt jelenti, hogy nem vagy jó. Kínos dolog. Nem ezért jött. Ő nem azért jött, hogy ez a mester azt mondja neki, hogy nem vagy jó. Mert Jézus ezt mondta ki, senki sem jó. Ezt nem jó hallgatni, nem ilyen kép van magamról, nem azért megyek be egy templomba sem, nem azért ülök be én az Isten igéje kapcsán valami szent beszédet hallgatni, hogy ilyen kínos helyzetek kerüljenek elő meg, hogy ilyeneket mondjanak rólam. Én nem mondok senkiről ilyet. 
Jézus ezt mondja, senki nem jó, vajon ott van-e zárójelben a neved, hogy „kivéve”? Ugye nincs? Márpedig, ha a szíveket vizsgáló ezt mondja, a tűzláng szemű Jézus ezt mondja, akkor ez úgy igaz. A Tízparancsolat, amit Jézus idéz, csak elgondolkoztatóul mondom, és igazán nem akarok most belemenni, hogy Jézus nem mondja végig a Tízparancsolatot, hanem elmondja azokat a parancsokat a tízből, amelyek az emberi viszonyainkat szabályozzák, két ember egymáshoz való viszonyát. 
Az Istenhez való viszonyát szabályozó parancsolatokról Jézus nem is beszél, tudniillik a „jó ember” elsőrenden az emberek viszonylatában érzi magát jónak. Isten előtt kicsit alázatosabban meghajtjuk a fejünket, vagy hiszünk benne vagy nem, mégis hátha van. De az emberekkel való kapcsolatomban alapvetően jó vagyok, Jézus fogja, és fölsorolja neki ezeket. Kedves Testvérek, a Tízparancsolat gyakorlása vagy önelégültté tesz és megvakít - mint ezt az ifjút, és de sok keresztyént megvakít, és önelégültté tesz, ki sem lehet onnan mozdulni – vagy önismeretre vezet és megalázkodásra tanít. 
Amikor Jézus beszélget ezzel a fiatalemberrel, akkor annak a lelkiismerete megmozdul. Nagyon be tud rozsdásodni a lelkiismeretünk, de ha Jézus kezébe kerül, akkor érzékeny műszerré válik. Ha nem, akkor a lelkiismeretünkkel is eljátszhatjuk azt, hogy megalkuszunk vele, hiába vádol, elaltatjuk, vagy elhallgattatjuk, vádol ugyan a lelkiismeretem, utolér ugyan Isten Szentlelke, értem, érzem, rám nehezedik, hogy ez bűn, amit csináltam, ez bűn, amiben benne vagyok, de vigyázz, mert a lelkiismeret csak Jézus kezében visz el bűnbánatig és változásig. 
A bűneink vádlója, aki vádol a bűneinkkel, az az, akit a Biblia vádlónak nevez. Az tudjátok ki? Az a sátán. Amikor vádol bennünket a mi bűnünk, akkor az vagy Jézus kezébe kerül és megtisztulok, vagy rajtam marad a vád, és az borzalmas dolgokba viszi az embert, a teljes összeomlásig. Vagy a sátán vádoló szava marad rajtam a lelkiismeretemen keresztül, vagy odafordulok Jézushoz, és azt mondom: Uram szabadíts meg! Az egyikből gyógyulás, a másikból összeomlás. A megszólaló lelkiismeret, igen ez egy fontos kérdés, ha már végre csikordul, megmozdul, hogy ezzel a megszólaló lelkiismeretemmel ott maradok-e annál, aki vádol vele - ez a sátán, és biztos, hogy összeomlás lesz a vége - vagy odafordulok, aki a Golgota keresztjén levette rólam a bűnöm vádoló terhét, és szabaddá tett. 
Menekülj ahhoz, aki legyőzte érted a Golgotán a vádolót! Menekülj hozzá, amnesztiát, kegyelmet csak ő adhat, a vádolót csak ő hallgattathatja el, mert kifizette azt, amivel vádolhatna téged, bűnöd büntetését. Azt látjuk ennek a fiatalembernek a Jézus előtt való megjelenésében, hogy ha csak részben – mert teljes egészében senki nem tudja betölteni a Tízparancsolatot – be tudja tölteni az ember a parancsolatok egy részét, már csak akkor is tőkét kovácsolunk belőle magunknak. Meg akarjuk nyugtatni a lelkiismeretünket, és el akarjuk altatni, mint ez az ifjú – kora ifjúságomtól kezdve én ezeket a törvényeket megtartottam. Figyelj fel arra, hogy tízszer ismétlődik ez a szó a Tízparancsolatban, hogy NE. Azért mondja ennyiszer az Isten különböző összefüggésekben, hogy leleplezzen, és önismeretre vezessen. 
Te egyébként mire használod a Tízparancsolatot? Arra, hogy megnyugtasd magad, vagy arra-e, hogy megállj Isten előtt alázatban, és azt mondd el a nyugtalanító lelkiismereted nyomán: Bocsáss meg nekem Uram, és szabadíts meg engem az én bűnömtől! Mert betölteni nem tudjuk, azt egyedül Jézus tudta. Amikor ez a gazdag ifjú odament Jézushoz azzal a vággyal, kívánsággal, hogy örök életet kapjon, ami azt is jelenti, hogy nem csak a vének, nem csak az öreg emberek szívében fogalmazódik meg egyszer - ahogy a halál felé tartanak, hogy hátha van ez az örök élet, ki ne csússzak már belőle – hanem hála Istennek fiatalok lelkében is. Odamegy Jézushoz és azt mondja, hogy lehetne ez az örök élet az enyém, és Jézus megmondja, mindenkinek megmondja, nincs is senki ebben a templomban sem, aki kíváncsi rá, hogy meg ne tudja. Nyilván azt izgatja még, akinek ilyene nincs, akinek örök élete nincs, ő is tudja, hogy nincs, talán azt sem tudja, hogy mi az, talán nem gondolja, hogy ez egy komoly dolog. Amikor lecsukjuk a szemünket, meghalunk, akkor vége van mindennek. 
Amikor ezzel a kérdéssel odafordult Jézushoz ez a gazdag ifjú, akkor Jézus elmondta neki a válaszát: Nézd, oda vagy kötve valamihez, ez a gazdagságod, ott van a szíved, a gondolatod, az életed, a mindennapjaid, az álmaid, mindened oda van kötve valamihez. Ha örök életet akarsz, az úgy megy, hogy innen el kell oldozni téged, aztán gyere velem, én mondom meg, hogy hogyan lehetsz szabad attól, amihez oda van kötve az életed, minden gondolatod, a napjaid, az álmaid, a terveid, a tested, a vágyaid. A Jézus-követést, annak a módját, és feltételeit Jézus szabja egyedül. Én pedig mondhatom rá, hogy nekem így nem kell, mint ahogy ez a gazdag ifjú a végén ezt mondja ki, így nekem nem kell, de csak Jézus mondhatja meg, és ő megmondja. „Add el minden vagyonodat, oszd szét a szegényeknek, és kincsed lesz a mennyben, gyere és kövess engem.”

Gondoljátok el, hogy a mennyben gazdag, itt a földi életében mindvégig szegény Jézus mellé oda akar állni egy ifjú úgy, hogy a gazdagságát meg akarja tartani. Érdekes páros lettek volna; a koldus-szegény Jézus, hogy járja az utat, megy betegtől-betegig, nyomorulttól-nyomorultig, és egy dúsgazdag fiatalember. Furcsa pár lettek volna, csak, hogy Jézust így nem lehet követni. Aki nem akar olyan lenni, mint a mestere, akit követ, az mégiscsak fura. Add el minden vagyonodat, oszd szét, kincsed lesz a mennyben, gyere, kövess engem; a követés módját, és feltételeit Jézus szabja. 
Ki is követheti, és hogyan? Ott kezdődik, hogy akit Jézus erre hív, az követheti őt, szóval ez nem úgy van, hogy elhatározom, az ide kevés. Nem úgy van, hogy megtartom a Tízparancsolat megtartható parancsait, és akkor már mehetek vele, nem úgy van, hanem úgy van, hogy Jézus hív. De hogy? Úgy, hogy először szabaddá akarja tenni a szívemet, tudniillik megkötözött szívvel nem lehet Jézussal együtt járni, nem lehet szolgálni, nem lehet keresztyénné lenni. Jézus először azt akarja, hogy szabad legyek, ezért az Ő neve magyarra fordítva azt jelenti, hogy Szabadító. Mitől akar megszabadítani? Attól, ami megakadályoz abban, hogy menjek vele. Észrevetted, hogy nem tudod követni? Nem vagy szabad, Jézust csak szabad szívvel lehet követni, és ami akadály ebben - ha tényleg akarod - attól csak ő tud megszabadítani, de nem nélküled teszi. Adj el mindent, gyere velem. Megüresedett életű emberek. 
Mikor Jézus kiküldi a tanítványait, azt mondja nekik, hogy erszényt ne vigyetek, aranyat ne vigyetek, dupla ruhát ne vigyetek, dupla sarut ne vigyetek, szabaddá kell lennetek, hogy mostantól kezdve én viselem egészen a gondotokat. Az követheti majd Jézust, aki elfogadja a feltételeit, aki nem csak egyet ért azzal, amit mond, hanem engedelmes is annak. A templomaink tele vannak olyan emberekkel, akik egyet értenek azzal, amit a Bibliából hallanak, csak egynek sem engednek. Egyet értek azzal, hogy ne lopj, de én lopok, ha éppen úgy alakul, legfeljebb megmagyarázom, hogy ez nem lopás, és sorolhatnám. Egyet értek vele. Ha azt kérdeztem volna ma az istentisztelet elején, hogy az maradjon csak bent, aki egyet ért Isten igéje tanításával, valószínűleg itt maradtok mindnyájan, és ha azt mondtam volna, hogy csak az maradjon bent, aki nem csak egyet ért vele, de enged is annak, amit ebből olvas, vajon hányan mentünk volna haza. Jézust az követheti, aki nem csak egyet ért azzal, amit mond, hanem engedelmes annak, amit Jézus mond. 
Aki pedig nem akarja követni Jézust, megteheti, az jár a maga útján tovább, eddig is azon jártunk, azt csináltam reggeltől estig, amit akartam, ahogy akartam, amiért akartam, és ezt csinálom ezután is. Miért, beleszólhatott az Isten, mondhatott valamit, hogy hogyan legyen ez a mai nap? Nem úgy volt, hogy azt csináltál, amit akartál? Akkor is, ha kötelező volt a munkahelyre bemenni, vagy az unokáért elmenni, de azt csináltál, amit akartál. Aki nem akarj Jézust követni, az járja tovább a maga útját. És ha már idáig jutottunk – nyilvánvalóan azoktól tudom ezt kérdezni, akik hosszú-hosszú évek óta ide járnak ebbe a templomba, ennek a közösségnek tagjai, vagy csak pár éve – a magad útján jársz, vagy a Jézust követed? Te hogy gondolod magadról? Pap gyerekek, presbiter családok, templomba járók, a magam útján járok, vagy Jézust követem? Ami azt jelenti, hogy nem egyet értek csupán vele, hanem engedek neki. 
Adj el mindent, gyere velem; így már nem kellett neki Jézus, sem az, amit kért volna, az örök élet. Hihetetlenül szomorú lenne ez a történet, Testvérek, és olyan szomorú volt, hogy ott a tanítványok erről Jézussal beszélgetni kezdtek, és azt mondták, hogy egy ilyen nagyszerű ember, aki a törvényeket is igyekszik megtartani, nem üdvözülhet, akkor mondd meg már Jézus, kicsoda üdvözülhet? Jézus válaszol nekik, továbbra is aggodalmaskodnak, Jézus újrakezdi. Lehetetlen akkor az embernek üdvözülni? Ha ez a nagyszerű fiatalember elment szomorúan, anélkül, amiért jött, hogy örök élete legyen, hogy ebben belső békessége, és nyugalma legyen, akkor ki fog üdvözülni? Jézus nagyon érdekes választ ad, még a mennybe jutás sem lehetetlen ennek a gazdag ifjúnak sem, csak nagyon nehéz. Mert a gazdagság megkötöző erő, földhöz láncoló erő, mert a gazdagság földi mennyországot akar, és semmi más nem érdekli.

Milyen szépen ráhangolták az európai és amerikai, úgynevezett keresztyén országok állampolgárait, földi mennyországokat akarnak, és semmi mást. Isten azonban tud segíteni a lehetetlennek látszó helyzetben is, ezért mondja a tanítványainak is, hogy ami az embereknél lehetetlen, az az Istennél lehetséges. Én sokáig úgy gondoltam magamról, hogy lehetetlen, hogy üdvözüljek, amikor már kezdtem ismerni magamat, és biztos voltam benne, hogy ez valamiért nem is megy. Aztán egyszer az a csoda is bekövetkezett, hogy, ami az embereknél lehetetlen, az az Istennél lehetséges. Egyik este beszéltem erről, ráérsz-e üdvözülni? Az Istennél lehetséges, emberileg szólva lehetetlen, de az Istennél lehetséges, hogy üdvözülj. Bármilyen gazdagság tart is távol, és függetlenít Istentől, lehetséges.

Van-e itt egy ember, aki maga is akarja, hogy üdvözüljön végre? Van-e itt egy ilyen ember? Akinek a megszólaló lelkiismerete nem marad a vádlónál, hanem a Szabadítóhoz szalad a váddal, ami nyugtalanítja a lelkét, aki kész bűnbánatban megüresíteni a szívét, ami annyit jelent, hogy csendben elmondod az imádat, bűnbánatban Istennek, ha van, ami vádol. Ha minden rendben van, ki ne nyisd a szád, össze ne kulcsold a kezed, véletlenül se tegyél imádságos kísérletet, menj haza nyugodtan, minden rendben van. Senki nem jó, csak az Isten egyedül. 
Aki kész elfogadni Jézus feltételeit, és hívó szavára követni kezdi, az új életet kap. Ne menj el szomorúan - ahogy hazament az az ifjú - a kegyelem királyi székétől, - hiszen ott térdelt előtte már, és mégis hazament szomorúan - mert megkedvelt téged Jézus. Hirdetem: megkedvelt, ahogy olvastam az igében. Az a fiú elment, mert ő nem kedvelte meg Jézust. Olyan jó lenne, ha egymásra találnátok. Ő megkedvelt téged, szeresd a csodáért Őt, amit érted tett. 
Ámen!

Péntek: Eltávolodhat-e az Istentől, aki elkezd közeledni Hozzá?
Kedves Testvérek! Ez az immáron ötödször felolvasott Bibliai történet tulajdonképpen azt a nagy kérdést veti föl, - és egy bizonyos értelemben választ is ad rá, ha a teljes választ nem is adja meg – hogy: Eltávolodhat-e az Istentől, aki elkezd közeledni Hozzá? És ma, ezen a záró alkalmunkon erről kell, hogy beszéljünk, és erről kell, hogy gondolkodjunk. 
Én nagyon sok olyan emberrel találkozom itt Erzsébeten – hiszen sokat vagyok kint az emberek között – akik valamikor közeledtek Jézushoz, úgy, mint ti. Idejártak ebbe a gyülekezetbe, jártak egy-egy ifjúsági – vagy felnőtt közösségbe, nem elhagyták a kerületet, nem elköltöztek, itt élnek, vannak olyanok, akikkel rendszeresen találkozom. Egy időben még megtettem azt, hogy szóltam, és kérdeztem, hogy ünnepekben találkozunk-e, hát legalább ünnepekben, karácsony, húsvét, még a pogányok is elmennek templomba. 
Eltávolodhat-e a Jézushoz közeledő és hogyan? Ez a történet azért nem ad teljes választ. De ebben az esetben egyértelmű választ ad, mert nem csak az történhet, és hála Istennek nem az történik mindig, ami ezzel az ifjúval – ő közeledett Jézushoz, és a végén mégis eltávolodott tőle. Azzal a mondattal ment közel Jézushoz, hogy: Mit cselekedjem, hogy üdvösségem legyen? Végül is minden Jézushoz közelítő keresztyén kérdésének leglényegét megfogalmazta. 
Hiszen ide azért járunk, hogy elvezethessen bennünket Isten abba a csodálatos országba, amit Isten országának és abba a csodálatos létbe, amit üdvösségnek nevezünk. Így ment Jézushoz közel, nem is akármilyen úton-módon, mert hiszen futott utána és letérdelt elé, mert fontos megbeszélnivalója volt Jézussal. Volt-e már neked ilyen fontos megbeszélnivalód Jézussal? Vagy úgy gondolod-e, hogy te már megérkeztél Isten országába, te már az üdvözültek seregében vagy, mert már csak itt lehet megérkezni, mert oda csak itt lehet bejutni, vagy nem? Aki megérkezik, azt megpecsételi az Isten Szent Lelke annak a szívében csodálatos és különös módon. 
Ez a fiatalember ezzel ment oda Jézushoz, volt vele egy megbeszélnivalója, egy nagyon fontos megbeszélnivalója, az üdvössége kérdése. Ő tudta, hogy még nem üdvözült. Mit kéne tennem, hogy üdvösségem legyen? Odafutott Jézushoz, kihasználta az alkalmat, mert Jézust el lehet érni. Ő azért mehetett oda Jézushoz, mert Jézus már ott volt. A kegyelmi idő alkalma mindig így jön el, hogy Jézus jelenik meg közöttünk. És akkor ki kell használni az alkalmat, akkor a szívemet ehhez a találkozóhoz hozzá kell készítenem, akkor ezzel élnem kell, mert a napok gonoszok – mondja az ige - és elmúlhat úgy, hogy soha többé nem tér vissza. 
Ezt a fiatalembert végül is a hiánya vitte Jézushoz, bár gazdag volt, mindene volt, mégis rájött valamire, hogy valamije nincs, ami mégis csak hiányzik neki, a lelki élete, a lelke szükséglete. Arra is rájött, hogy ezt nem tudja megvenni, nem tudja megszerezni, nem tud érte tenni semmit. Jóhoz ment, amikor Jézushoz ment, akinek van hatalma örök életet adni valakinek, ezért szóltam visszatérően erről: Van-e itt egy ember köztünk, egy, aki azért jött, hogy odafusson Jézushoz, mert sürgős megbeszélnivalója van? Azt szeretné megtudni, hogy mit kell cselekednem, hogy végre örök életem legyen, ennek a hiánya, ez vitte őt oda. És olyan tanulságos az, hogy ez a fiatalember, még fiatal, nem ért rá üdvözülni, nem az volt benne, hogy majd eljön annak az ideje, majd ha elég idős leszek már, majd ha eleget éltem már, nem ért rá a majdra, hogy majd egyszer, majd valahogy, valamikor. 
Mit cselekedjem? Kedves Testvérek, amikor ezt valaki őszinte hiányérzetében fogalmazza meg Jézusnak, Jézustól kérdezi, Jézus megmondja mindenkinek. Ha tényleg üdvözülni akarsz, Jézus megmondja, de ez egy izgalmas kérdés, igazából ez a gazdag ifjú akart-e megváltozni? Akarta- e, hogy az egész élete egy változáson menjen keresztül, vagy a meglevő dolgai mellé még oda akarta rakni az üdvösséget is. Minden maradjon úgy, ahogy eddig volt, mit kéne csinálnom, hogy emellé még odakerüljön az üdvösség is? És sokan gondolkoznak így, én élem a magam életét, ahogy gondolom, mit kéne tennem, hogy emellé még, ehhez még odakerüljön, hogy bebiztosíttatik az én lelkem. Mit kéne még odatenni mellé? 
A kérdés így hangzik: Igazán akarok-e megváltozni, vagy csak Jézus akarja igazán, hogy megváltozzam? Tényleg meg akarok változni, mert Jézus igazán akarja, hogy megváltozzak, mert, ahogy megszülettem úgy elkárhozom. Az jutott erről a fiatalemberről az eszembe, amikor Pál apostol beszélget Agrippa királlyal, már a földi élete végéhez közelít az apostol, és úgy lesz, ahogy Jézus megígéri, hogy királyok előtt fogsz megállni. És ott áll Agrippa király előtt, - és miután Pálnak csak egyetlen szerelme van, a Jézus ügye, mindenkivel Jézusról beszél, akármit mondanak neki, mindig itt lyukad ki - és azt mondja, hogy Agrippa király, én azt gondolom, hogy te hiszed a prófétákat, nem vagy messze Isten országától, s a király megrémül: Bolond vagy Pál. Nem-nem, szeretném egyenesen azt te király, hogy ne csak közel legyél Isten országához, hanem be is lépj, és a király elmenekül. 
Ennek az ifjúnak is ilyen az élete; Jézus megkedveli, közel kerül Isten országához, és mégsem kerül Isten országába. Ez az ifjú rabságban maradt azért, mert bizalmatlan volt Jézus iránt, nem hitte el Jézus szavát. Azt kérdezte: „Mit kell, hogy cselekedjem?” Jézus pedig azt mondta: „Add el minden vagyonodat, oszd szét, kincsed lesz a mennyben, gyere, kövess engem.” Mit kérdeztél, azt hogy mit kell cselekedned? Ezt kell cselekedned. De ő inkább ragaszkodott a biztosítékaihoz, ez volt a gazdagsága. Aztán ott volt egy másik nagy biztosítéka, a jósága – tegnap beszéltünk erről; Jó Mester, szólítja meg Jézust, magából indulva ki. Biztosítéka volt az életének a gazdagságai, a jósága, és volt még egy biztosítéka, a vallásossága – kora ifjúságomtól megtartom a törvényeket – tele volt biztosítékkal, Jézus pedig azt mondja neki, hogy ha üdvözülni akarsz, ezeket el kell engedned. Ezek által nem fogsz üdvözülni, egyik által sem, mert a törvényeket senki sem tudja maradéktalanul megtartani, mert senki nem jó, csak a mennyei Atya egyedül, értsd már meg, te sem vagy az! És nézd a gazdagságodat, életed nagy biztosítékát, mi lesz vele holnap. El kellett volna hinnie, amit Jézustól kérdezett, mi kell ahhoz, hogy üdvözüljek, hogy ezektől szabadulj meg, engedd el a biztosítékaidat, a gazdagságodat, a vallásosságodat, a jóságodba vetett teljes hitedet el kell engedned, ezek által nem üdvözülsz. Mert ezek közül egyik sem vezet az üdvösségbe, oda egyedül én vezetlek, gyere, kövess engem. 
De nem hisz Jézus szavának, rabságban marad, mert bizalmatlan volt, így reménysége sincs a jövő életére nézve, és nem látja Jézust, mint, aki az ő jövő élete lesz. Nem látja Jézust. Aztán rabságban marad, mert a halálig nem mer ellátni, a halálon túl, ami van, az meg nem érdekli. Pedig szabad, és kell a halálon túlra nézni, hogy mi van ott, mert oda készülünk mindnyájan – mai fiatalok, hajdan volt fiatalok mind. Szabad is, és kell is a halálon túlra nézni. És ha hittel nézel a halálon túlra, akkor nem félelmetes, örök sötétségbe látsz bele, hanem a Jézus által győzelmetesen megjárt úton át az örök világosságba, ahol abba a csodálatos városba 12 gyöngykapun át lépnek be Isten gyermekei, ahol a kőfalak talapzata drágakövekkel van kirakva, ahol minden utca a Biblia szerint aranyból van, ahol nincs soha éjszaka, mert Isten a nappal, az örök fény. 
Mit kell cselekednem, hogy az örök életbe jussak? Jézus megmondja; gyere velem, oda én vagyok az út egyedül, senki és semmi más, gyere velem, engedd el a biztosítékaidat. Ez az ifjú vesztessé válik. A történet végén vesztes lesz, bár gazdag, mindent elveszít, mindent, amit egy ember elveszíthet. Bár az ige szerint sok jószága volt, nagyon gazdag volt, kívánatosan gazdag volt, amiért az emberek megőrülnek, és mégis mindent elveszített. Elveszítette Jézust, és mindazt, amit Jézus adni tud, és kész adni; elveszítette. Nem szólhat többé Jézushoz, nem hallja többé Jézus szavát, önmaga zárt be az ajtót, hogy hallhassa Jézust; ezt jelenti elmenni Jézustól. Bezárom magam az ajtót, hogy hallhassam Jézust. Jézus soha senkit nem űz el magától, őt „csak” elhagyni lehet. 
Elvesztette a reménységét, és Jézus nélkül csak a maga erejében és a maga képességében bízhat. Ugye, idősebb Testvérek ti tudjátok igazolni velem együtt, hogy az erőnk és a képességünk meg egyre fogy. Jaj, ha valaki csak abban bízhat, az erejében és a képességeiben. Elvesztette a békességet is, nem kapott Jézustól győztes békességet, nyugtalan lélekkel jött Jézushoz, és még nyugtalanabb lélekkel ment el tőle. Magára maradt. Gazdag ember létére elvesztette az örömét, és szomorúan elment Jézustól. 
Vigyázz Testvér, mert nem Jézus hagyta őt ott, hanem ő hagyta ott Jézust. Jézus a kereszten hozzászokott az árvasághoz, Jézus hozzászokott a kiszolgáltatottsághoz, Jézus hozzászokott a magányhoz, de nekünk nagyon nehéz hozzászokni az árvasághoz, szinte kibírhatatlan. Jézust elhagyva élni, tudva, hogy megyek a halál felé, mert arra megyek, micsoda árvaság! Akkor legalább jusson eszedbe, hogy azért vagy így, mert Jézus hiányzik, azért vagy ilyen árva. Időben keresd meg, mert te is Jézustól távol élő és szomorú élet leszel, pedig Jézus nem ezt szánta neked. Üdvösség helyett, amiért ez a fiatal Jézushoz ment, elvesztve azt, elindult Jézustól a bizonytalan jövő, a biztos halál, és a teljesen bizonyos kárhozat felé. Ez a férfi sokat vesztett, mert mindent elvesztett. Ne csináld utána! Nem vágyódsz másra? Nem sokkal inkább vágyódsz az üdvösségre, az örök életre? Időben gondold meg, és dönts jól. 
A szakítás végleges volt Jézussal, örökre hozzáláncolódott a földi rabtartójához, ez a gazdagsága volt, a pénz volt, és hozzáláncolódott az örök rabtartójához is, az pedig a sátán. Mert van földi rabtartó, és van örökre való rabtartó. Végleges a szakítása Jézussal, bezárult az üdvösség kapuja, és ő maga zárta be, elment. Miért ment oda Jézushoz? „Mit cselekedjem, hogy örök életem legyen?” És Jézus megmondta, ő döntött önmaga ellen, és saját kárára így. A Biblia nem foglalkozik vele többet, csak a Jézussal találkozni akarókkal. Csak az élni akarókkal foglalkozik a Biblia. Ugye olvasod az igét, ugye te vagy ez az élni akaró, ugye láthatja Jézus a szívedet, hogy keresel, hogy vágy van benned, hogy mozdulsz felé.

Azzal fejezem be, hogy nincs üresjárat, vagy Jézussal felszabadítottan, békességben, soha nem egyedül, vagy a sátán kiszolgáltatottjaként, foglyaként, aki ha menekülni akarsz, akkor támad a legjobban, hogy elkeserítsen, hogy felismerd, hogy rab vagy. Jézus elkészítette az utat a saját szívétől a te szívedig. Járható út. Van-e itt egy ember, aki azért jött, mert Jézussal akar találkozni, és nem ér rá a majdra? Van-e itt egy ember, aki szeretné megtudni Jézustól, hogy mit cselekedjen, hogy örök életet nyerjen? Van-e itt egy ember, aki nem látszat hódolással ül itt, hanem engedni akarással annak, amit Jézus mond? Van-e itt egy ember, akinek kell Jézus bocsánata, és az örök élete bizonyossága? Van-e itt egy ember? Te vagy az az ember? Ha ez így van, akkor most ezt mondd el csendben Jézusnak!
Ámen!
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