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akarod imádni jézust?
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Lectio: Máté 2, 1-12
„A mikor pedig megszületik vala Jézus a júdeai Bethlehemben, Heródes király idejében, ímé napkeletről bölcsek jövének Jeruzsálembe, ezt mondván: Hol van a zsidók királya, a ki megszületett? Mert láttuk az ő csillagát napkeleten, és azért jövénk, hogy tisztességet tegyünk néki. 
Heródes király pedig ezt hallván, megháborodék, és vele együtt az egész Jeruzsálem. És egybegyűjtve minden főpapot és a nép írástudóit, tudakozódik vala tőlük, hol kell a Krisztusnak megszületnie? 

Azok pedig mondának néki: A júdeai Bethlehemben; mert így írta vala meg a próféta: És te Bethlehem, Júdának földje, semmiképen sem vagy legkisebb Júda fejedelmi városai között: mert belőled származik a fejedelem, a ki legeltetni fogja az én népemet, az Izráelt.
Ekkor Heródes titkon hivatván a bölcseket, szorgalmatosan megtudakolá tőlük a csillag megjelenésének idejét. És elküldvén őket Bethlehembe, monda nékik: Elmenvén, szorgalmatosan kérdezősködjetek a gyermek felől, mihelyt pedig megtaláljátok, adjátok tudtomra, hogy én is elmenjek és tisztességet tegyek néki. 

Ők pedig a király beszédét meghallván, elindulának. És ímé a csillag, a melyet napkeleten láttak, előttük megy vala mind addig, a míg odaérvén, megálla a hely fölött, a hol a gyermek vala. És mikor meglátták a csillagot, igen nagy örömmel örvendezének. És bemenvén a házba, ott találák a gyermeket anyjával, Máriával; és leborulván, tisztességet tőnek néki; és kincseiket kitárván, ajándékokat adának néki: aranyat, tömjént és mirhát. És mivel álomban meginttettek, hogy Heródeshez vissza ne menjenek, más úton térének vissza hazájokba.”

Alapige: Máté 2, 2; 11 
„Hol van a zsidók királya, a ki megszületett? Mert láttuk az ő csillagát napkeleten, és azért jövénk, hogy tisztességet tegyünk néki.” 
„És bemenvén a házba, ott találák a gyermeket anyjával, Máriával; és leborulván, tisztességet tőnek néki; és kincseiket kitárván, ajándékokat adának néki: aranyat, tömjént és mirhát.”

Kedves Testvérek! Ma, karácsony második ünnepnapján egy nagyon egyszerű, ugyanakkor fontos üzenetet hoztam elétek. Imádjuk az Úr Jézust! Ennyi a mai ige tartalma, üzenete, mondanivalója. Karácsony ebben a lelki mozdulatban éri el célját. Ami ennél kevesebb, az nem igazi karácsony. Legalább is a Biblia szerint nem. 

Akik meglátogatták Jézust, akár a pásztorok, vagy a csillagászok, mind hódoltak előtte és milyen különös; örömmel a szívükben tértek haza. A református ember nem szívesen hajt térdet, fejet. Bizonyosan sokan tudjátok, hogy keménynyakú kálvinistáknak nevezték őseinket. Sok oka van ennek. Azonban ez nem a Jézus előtt való hódolásra vonatkozott, hanem az, egyházi-, vagy világi hatalmasságok előtti hajbókolásra. Kálvin János maga is Jézus imádatban élt. Éppen úgy, mint minden igazán keresztyén ember. Az imént olvasott ige éppen erről szólt. Keletről érkezett tudós csillagászok, nagytekintélyű férfiak keresték meg a gyermek Jézust és hódoltak előtte. Kövessük ezen az istentiszteleten útjukat, hogy újra, vagy életünkben először mi is igazán keresztyén módon karácsonyozzunk, azaz imádjuk megtartó Jézusunkat!

Kedves Testvérek, elgondolkoztatónak tartom, hogy a magas színvonalon álló keleti tudomány világának emberei, indultak el -valahonnan Perzsiából- azért, hogy megtaláljanak valakit, akiről azt értették meg, a tudományukból, hogy egy hatalmas király. Vállaltak minden vesződést, az utazás fáradalmát és veszélyeit. Átlépték a Római Birodalom határát azért, hogy találkozzanak valakivel, akinek a csillagát látták. Sőt azért, hogy ez előtt az általuk ismeretlen gyermekkirály előtt hódoljanak. Amikor megérkeztek Jeruzsálembe, elmondták nagy Heródesnek, az uralkodónak, hogy a megszületett új királyt keresik. Gyönyörű, egyben elgondolkodtató bizonyságtételt mondanak arról, hogy miért is jöttek: „Azért jövénk, hogy tisztességet tegyünk néki”.  Ezek a pogány emberek, akiknek Bibliájuk sem volt, kimondták karácsony leglényegét.  Az a jövetelük célja, hogy imádják a királyok Királyát, az Úr Jézust! 

Mind a betlehemi pásztorok, akik közelről érkeztek és ismerhették a Bibliát. Mind a csillagászok, akik távolról érkeztek és nem ismerték az Írásokat; egyek voltak abban, hogy elmentek Jézusig és hódoltak Előtte.  És milyen különös az is, hogy a magukat Jézus előtt meghajtók, imádók lettek azok, akik örvendezve mentek el a jászolbölcsőtől! 

Az is kiderül ebből a történetből, hogy nem kell föltétlen közel élni Istenhez ahhoz, hogy a Fiával találkozhassunk, hogy imádhassuk Őt. Nem kell ismerni a Bibliát sem feltétlen, nem kell vallásosnak lenni hozzá. De felétlenül szükséges mozdulni Felé. Kimozdulni. Karácsony éjjelén a pásztorok is megmozdultak. Menjünk, el mind Betlehembe mondják. Sokan lelki-testi mozdíthatatlanságban élnek. Oly sokak szívét behálózta a közöny. S vele együtt egyfajta csüggedés és reménytelenség.  Pedig nekünk csak kis lépést kell tennünk a találkozásig. 
A nagy utat Ő tette meg. Az Ünnepelt. Miért lehetséges nekünk megmozdulnunk? Karácsonyoznunk? Hódolnunk? Mert Ő hamarabb mozdult, indult Felénk és hozzánk. Karácsony éppen arról beszél, hogy Ő jött közénk. Aki itt van ezen az ünnepi istentiszteleten erre reagál, rezdül. De csak azért teheti, mert Jézus már megtette a lefele való mozgást. A Mennyből a földre. 

Mi csak ezért indulhatunk az otthonainkból a templom felé. A rohanásból, a hangzavarból, a csend felé. A megajándékozás terheitől a megajándékozhatóság öröme felé. Ezt tették a csillagjósok is az első karácsonyon! S olyan jó, hogy Te is megtetted ezt a kis utat. Mert Jézus azt ígérte, hogy ahol ketten vagy hárman összegyülekeznek az Ő nevében, ott lesz Ő maga is! 

Kedves Testvérek, az Ünnepeltet két módon lehet fogadni. Úgy, ahogyan tette Heródes, a papjai, írástudói és Jeruzsálem népe, vagy úgy, ahogyan a bölcsek. Jézus jelenléte mindig megosztotta az embereket. Heródes és udvara hűvös tárgyilagossággal fogadta a Jézus megszületéséről szóló hírt. Az írástudók, a Biblia alapján megadták a feleletet a bölcsek kérdésére. A válaszuk helyes volt, jól olvasták ki a próféciákból Jézusnak, a messiásnak megszületése helyét. Tudták az igazságot, másoknak elmondták, de ők nem élték. Heródes is komolyan vette a bölcsektől hallott híreket és az írástudók válaszát is. Sőt hitelesnek is tartotta, mert a tudósokat eszerint igazította útba. De Ő maga egy lépést sem tett, hogy az ismeret tapasztalattá váljon. Így lett a jó hír, az evangélium Heródes és udvara számára csak információ. Heródes képe annak az embernek, aki komolyan veszi az igét, el is tudja fogadni, de nem cselekszik a hír taralma, üzenete szerint. 

Kedves Testvérek, a vallásos, templomba járó embereket veszélyezteti ez a kísértés. Hallom a jó hírt: karácsony van, Jézus született, Isten Szabadítót küldött erre a világra. Az én Szabadítóm, az én megváltómat. De ez sokaknak csak egy hír. Tán szép, kedves, jó hír mely az ünnepekhez tartozik. Azonban mindig csak hír marad. Mert valami hiányzik. A lélek megmozdulása, amely a hálás hódolatban fejeződik ki. Mi ne így karácsonyozzunk, Testvérek! Emlékezzetek, a mozdulni nem akaró városról és a benne lakókról azt olvastam, hogy nyugtalanság fogta el őket. Megháborodott az egész város. Ekkor érkezett meg először Jeruzsálembe az evangélium. Milyen döbbenetes igazság: pogányok vitték el a jó hírt Izrael fővárosba! Ők azonban elutasították; hallották a bibliai igazságot, de nem fogadták be.

Kedves Testvérek, aki hallja a jó hírt Jézustól, de a szíve nem mozdul felé, aki hálás hódolatban nem nyitja meg a lelkét Előtte, az nyugtalan ember lesz. Akkor is, ha minden héten eljön a templomba. Akkor is, ha az mutatja magáról, hogy kimért, nyugodt ember. Állandó belső bizonytalanságot és félelmet hordoz a Jézus hódolat nélküli keresztyén életgyakorlat. Aki sosem hódol Jézus előtt, az nyugtalan és elégedetlen vallásos ember marad, és sosem találja meg a lelkét égető kérdésekre a válaszokat.

Karácsony tartós öröme, életváltoztató valósága, akkor lesz a miénk, ha lélek szerint közeledünk Jézushoz, aztán pedig hódolunk Neki mi is. Nem számít, hogy eddig milyen karácsonyaid voltak. Az sem, hogy egyébként templomba járó vagy-e vagy sem. Hogy közelről érkeztél e ma Jézushoz, mint a pásztorok, vagy távolról, mint a csillagászok. Csak az számít, hogy akarsz-e, tudsz-e közel menni Hozzá és hódolni Előtte. 

De hogy lehet hódolni Jézus előtt, akit test szerint nem látunk? Talán van, aki azt gondolja, hogy a bölcseknek könnyebb volt. Pedig kihez mentek? Kiről hitték el ezek a tudósok, hogy a világ valaha volt legnagyobb királya érkezett a földre? Kit láttak ők? Egy kisgyermeket, aki pont olyan volt, mint minden kisgyermek. Mindennek látszott Jézus, csak királynak nem. A szülei sem tűntek nemes, gazdag nagyméltóságú embereknek. Épp ellenkezőleg… A csillagászok mégis hódoltak a gyermek előtt. Mégis hitték, hogy Ő az Isten Fia. Hódoltak. Hogyan? Leborultak előtte, imádták Őt és kitárták kincseiket. Adtak Neki aranyat, tömjént és mirhát. Ha Te is szeretnél az ünnepelt előtt hódolni, ajándékozd meg Őt. Tárd ki kincseidet, ahogy ezek a bölcsek tették. 

Sokan a gazdag Jézust keresik, a királyt. De mert Őt nem találják, elfordulnak Tőle. A csillagászok is a fővárosba mentek, ott is a királyi udvarba, mert egy király hol is lehetne máshol? De Ő nincs ott. Hol keresd Jézust? Karácsony a szegénnyé alázkodott Isten és az önmagát megszegényítő, alázatos ember találkozásának különös ünnepe. Hiába szegényítette meg magát Jézus karácsonykor, amikor vállalta az ember létet, hiába szegényítette meg magát nagypénteken, amikor az életét is letette értünk, ha mi nem akarunk megszegényedni előtte. Kitárulkozni. Adni. Lemeztelenedni. Hódolni. Különös hogy utunk legboldogabb pillanatai ezek a meghódolások… Akarsz-e hódolni? A gazdagodás ez után kezdődik. Hogy Jézusnak milyen kincsei vannak, azt ezután kezdi szép lassan megérteni és átvenni az ember. 

A bölcsek is a kiszolgáltatott, törékeny, beszélni sem tudó, Jézussal találkoztak. Előtte hódoltak. Magukat pedig végtelenül megalázták és megszegényítették. Leborultak egy kisgyerek előtt. A homlokuk a földet súrolta az eredeti szöveg szerint. Aztán pedig kincseket adtak az Istenfiúnak: aranyat, tömjént és mirhát. A bölcsek ajándékai mind értékesek voltak. 

A mirha egy drága cserje növény volt. Olajhoz, vagy borhoz keverték. A jó módú családok halottaik testét kenték meg vele a keleti világban. Luxuscikknek számított. 

A tömjén bizonyos fafajták gyantája, ami ha megkeményedett összetörték és többféle célra is használták. Jellemző volt, hogy az istentiszteleti szertartáson az áldozatok bemutatásakor is. Nagyon jó illatot árasztott. Az áldozók vitték magukkal. Nagyon drága volt. 

Az arany pedig abban a világban is ritka és nagyon értékes nemesfémnek számított. Ezek a bölcsek, csak olyat adtak, ajánlottak Jézusnak, ami nagy érték volt.

Akarsz hódolni előtte? Akkor vidd a mirhádat. Add oda a te halálodat Neki. Nem tudom, hogy meddig élek és meddig élsz. Nem tudom, hogy még hányszor mehetsz el templomba, Isten házába, Jézus elé. Add oda Neki a halálodat! Bízd rá magad. Az életed utolsó szívdobbanását. Azaz hidd el, hogy nincs mindennek vége a halállal. A lelked örök részed, nem tud elporladni. Bízd rá magad arra, aki legyőzte a halált, mert feltámadt. Add neki mirhád, bízd rá halálodat! 

Aztán add oda Neki tömjénedet is, azt amit az emberek régen is az áldozatuk bemutatásakor vittek magukkal. A te Isten-tiszteletedet is. Hadd szálljon fel a mennybe bűnbánatod jó illata. Add oda tömjéned, vesd le a koszos ruhát, hadd szálljon fel bocsánatkérésed, bűnbánatod jó illata az Isten elé! Íme, ezért terítettük meg az Úrnak szent asztalát. Kérd Jézus bocsánatát és örök életet nyersz.

És add Neki aranyadat is. A hátra lévő életedet is. Add Neki a szívedet, az életed központját. Ahol van a kincsed, ott lesz a szíved is. Ha Jézus a kincsed, akkor Vele és Nála lesz a szíved. Add nekem, fiam, a szívedet.” (Péld. 23:26.).

Most van itt az idő, hogy hódoljunk szerető, bocsánatot adó, új úton indító Jézusunk előtt! Tárd ki lelkedet, add át ajándékaidat. Bízd rá halálodat, Isten-tiszteletedet, azaz bűnbánatodat és add Neki szívedet! 

Befejezem. Talán az istentisztelet második mondata után azt kérdezted magadban: miért is imádjam Jézust? Azért, mert sosem találsz nyugalmat a szomjas lelked számára addig, amíg ez nem történik meg. Nem tudunk hittel vándorolni a halálunk felé; de a földi élet értelmét sem leljük meg Nélküle. Mert az a keskeny úton érthető csak meg, ahová Ő hívott el Téged, hogy azon járj. 

Nem csak magad miatt fontos mindez. Hanem mert Jézus maga mondta el, hogy az Isten is ilyen embereket keres. Keresi őket! Minket! Olyanokat, akik Neki hódolnak Jézus által. Azzal fejezem be, hogy felidézem Jézus néhány mondatát, melyet a samáriai asszonnyal találkozva mondott. „De eljő az óra, és az most vagyon, amikor az igazi imádók lélekben, és igazságban imádják az Atyát: mert az Atya is ilyeneket keres, az ő imádóiul. Az Isten lélek: és a kik őt imádják, szükség, hogy lélekben és igazságban imádják. Monda néki az asszony: Tudom, hogy Messiás jő a ki Krisztusnak mondatik; mikor az eljő, megjelent nékünk mindent. Monda néki Jézus: Én vagyok az, a ki veled beszélek.” 

Ámen!
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