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LEZÁRNI A MÚLTAT
Lectio: Pál Apostolnak a Filippibeliekhez írt levele 3,14
„De egyet cselekszem, azokat, amelyek hátam megett vannak, elfelejtvén, azoknak pedig, amelyek előttem vannak, nékik dőlvén, célegyenest igyekszem az Istennek a Krisztus Jézusban onnét felülről való elhívása jutalmára.”

Alapige: Pál Apostolnak a Filippibeliekhez írt levele 3,14
„De egyet cselekszem, azokat, amelyek hátam megett vannak, elfelejtvén (…)
Kedves Testvérek! A televízió közel hozza valóban az egész világot az emberhez, s így ha akarjuk, ha nem, ha érdekel bennünket, ha nem, akkor is tudomást szerezhetünk arról, hogy a különböző földrészeken, a különböző földrészek országaiban, a különböző kultúrákban élő emberek hogyan is készülnek eltölteni, illetve részben már töltik az év utolsó napját. Van azonban a különbözőség ellenére is egy közfelfogás, egy általánosan elfogadott, és éppen ezért gyakorolt közfelfogás szilveszterről, az óév búcsúztatásáról, az év utolsó napjáról. És ez az elfogadott közfelfogás és gyakorlat nem más, mint hogy ezt az estét és éjszakát szórakozva, vidáman kell eltölteni, igazán nagyon fontos, hogy jól érezze magát az ember – kinek mit jelent ez a szó, hogy jól érezze magát – azzal a meggondolással, hogy ami nehéz volt és fájdalmas arra legalább ezen az éjszakán ne kellejen gondolni. Meg egyáltalán ez a jó kedély, ez a felszabadult, vidám, örvendezés jöjjön át velünk az újévbe, és majd határozza meg a következő esztendőnket is, az, ahogy ettől most elbúcsúzunk, és itt hagyjuk.
Kedves Testvérek, valójában azonban nagyon sokféle szilvesztere van az embereknek. Miközben a közfelfogás az, hogy ez lenne az optimálisan jó, a valóság az, hogy nagyon különbözően szilvesztereznek, búcsúztatják az évet az emberek. Gondoljátok el, hogy mennyire más, amikor egy fiatal, egy ifjú szilveszterét gondoljuk magunk elé – részben emlékezve a saját ifjúságunkra – mennyire másként éli meg, mint egy öregember. Egy fiatal tele van életigenléssel, kíváncsisággal, erővel, tűzzel, vággyal, álommal, és úgy készül erre a napra, mint hogyha valami különös dolog lenne benne, és hajtja ez a belső boldogságvágy. Egy öregember pedig, talán kezében egy pohár borral arra gondol, hogy mennyi van még vajon hátra, van-e még egyáltalán egy-két évem hátra, és átéli a 90. zsoltár igazságát: „a mi napjaink gyorsan tovaszállnak, mintha repülnének”. Mintha tegnap lett volna, hogy én voltam az a petárdázó, vagy az a buliba szaladó, az a tűzzel, vágyódásokkal, álmokkal teli fiatal, aki ma egy megfáradt öreg vagyok. Milyen másképp szilveszterezik egy fiatal meg egy öreg, és milyen másképp egy egészséges meg egy beteg. 
A napokban került kórházba egy presbiter testvérünk. Meglátogattam. Ma egy nagyon nehéz vizsgálat után van, nagyon megszenvedett, és a fizikai megterhelésen túl – ahogy a feleségével már ide készülve beszélgettem – az igazi nagy nehézséget az jelenti, hogy a szobából mindenkit hazaengedtek, és miután ott ültem az ágya mellett, tudom, hogy öten voltak a szobában, és most ott maradt egyedül. Milyen másként szilveszterezik egy egészséges, és egy kórházi ágyon fekvő beteg, és milyen másként egy magányos, és egy családos. 

Sokszor nem is tudjuk megbecsülni, hogy milyen nagy dolog, hogy van családunk, hogy van, vannak gyerekeink, unokáink, barátaink! Soha a magányosság érzését nem éli át hatványozottabban a magányos ember, mint szilveszter éjszakáján, soha annyi öngyilkos jelölt nincs, aki kísérletet is tesz, hogy eldobja az életét, mert különösen is fáj neki mások öröme, boldogsága, és az ő magányos nyomorúsága ezekkel szemben. Milyen sokféle, és mennyire más az emberek óév búcsúztatása. 
És más lehet azoké, akik Isten házába, a templomba sietnek ezen az estén, mint ti, mint mi. Milyen más lehet az év búcsúztatása, akik ige köré, Isten köré gyülekezünk, és igét hallgatva töltünk el itt egy órát. Mert így más lehet az egész évünk lezárása, és más lehet az új évbe való befutásunk. De nem attól lesz igazán más bármi, hogy másként csináljuk, mint a többiek. El ne higgyétek, hogy attól a szilveszterünk más, hogy mi másként csináljuk, talán meg is vetjük azokat, akik ilyenkor táncolnak, mulatnak, énekelnek, sétálnak, Isten tudja, mit csinálnak. Nem attól lesz más Isten népe szilvesztere, ha másként szilveszterezik, hanem attól, ha Isten szava szerint zárja az évet. Értitek, ez nagy különbség. 
És ma este azt szeretném, hogy ne azt mondjuk, hogy mi mégis csak másként zártuk ezt az évet, mint azok a pogányok, mert az nem segít rajtunk. Miközben talán a lelkünk, a szívünk mélyén vágyódunk mi is az után. Más akkor lesz az évünk lezárása, ha Isten szava szerint tesszük azt. Nem attól, hogy itt ültünk, nem attól, hogy templomba mentünk, hanem ha Isten szava szerint zárjuk az évünket. Tegyük ezt! Segít az olvasott ige abban, hogy bibliai módon történhessen ez az évzárás, a múlt lezárása, a jövő felé indulás. 
Ma, koncentráltan is erre fogunk figyelni, a múlt, a mögöttem lévő év lezárása igei módon, ahogy Isten igéje tanítja, mert akkor jól zárhatom le ezt az évet. Ha nem, akkor semmi különbség nincs köztem és a világ gyermekei között, semmi. Akkor sem, ha itt voltam egy órát templomban, semmi az ég egy adta világon. Nem attól lesz ez más, hogy itt voltál, attól lehet egészen más, hogy másként, azaz Isten igéje szerint zárod az évedet. 
Nézzük csak, mit mond Pál, hogy mi a legfontosabb? „De egyet cselekszem, hogy amik mögöttem vannak, elfelejtvén” - ez a ma esti ige mondatrészünk. Egyet cselekszem, itt a fontos szó az, hogy „egy”. Egyet cselekszem, fontos megérteni, hogy az az egy, amit cselekszem, nem azt jelenti, hogy az egyik megoldás a sok lehetséges évzáró megoldás közül, hanem azt jelenti, hogy ez az egyetlen egy, ami valóságos változást hozhat, valóságos gyógyulást, a többi azt jelenti, bármiképpen fogod csinálni, minden megy tovább. 
„Egyet cselekszem.” Ez egy kizárólagos egy, ebben az van, hogy nincs más megoldása, csak az Isten szerint való egyetlen megoldás, hogy jól – Isten szerint való módon jól – zárjam le, hogy jól kezdhessem majd a következő évemet. Egyet cselekszem, és nincs más. Értelmes, hasznos, és jó lezárása egy évnek az az egy – nincs alternatívája -, amit Isten igéje mond. A többi semmit nem fog megoldani az életünkben. Csak ez az egy, ez a legfontosabb, egyúttal épp ezért a legnehezebb, nincs ennél nehezebb alapfeltétele a múlt lezárásának, különben nyitva marad, és ezer és egy bajt okoz az életünkben. 
Mi bizony, sajnos nagyon tudunk választani, miközben az Isten igéje azt mondja, hogy egy; mi nagyon tudunk beválasztani. Mindig azt a megoldást választjuk, amiben magunkat szeretjük, mentjük, és magunknak kedvezünk, de itt Isten igéje kizárólagosan valami sajátos dolgot mond ki, és vagy azt az egyet fogom választani és tenni – hogy mondja az ige, egyet cselekszem – vagy minden marad így. Felesleges időtöltés volt, önbecsapás, az évzáró istentiszteleten való megjelenésem. Vigyázz magadra, és arra az egyre, amit cselekszel, arra az egyre, amire gondolsz ezen az estén. 
„Egyet cselekszem, hogy amik a hátam mögött vannak elfelejtvén.” A múlt, erről beszél, hogy ami mögöttem van, ez a múlt, elfelejtvén. A múlt elvileg mindig többre kellene, hogy tanítson, a múltnak akkor volna értelme, hogy ha mindig többre tanítana, de nem ez történik. A múltnak akkor volna értelme, hogy ha emlékezetbe tudná hozni azt, amibe belebuktam, ami szégyent hozott rám, amiből csőd lett. Ha a múltam többre tanítana, csak hogy nem ez az igazság. A legtöbb ember mögött olyan múlt van, ami semmire nem tanította, ezért újra és újra elbukik ugyanabban, újra és újra beszennyezi önmagát ugyanazzal a bűnnel. 

Ezért szeretnék néhány dolgot elmondani a múlt veszélyeiről. Elfelejtet például a múlt olyan dolgokat, amelyeket nem lenne szabad elfelejteni, mert ott van benne a többre tanítás isteni szándéka, hogy ne felejtsem el, és megállíthatna ez a többre tanítás, mielőtt újra elbukom, de inkább elfelejtem. Micsoda veszély ez. Aztán a múlt veszélye az, amikor szembesít azzal, hogy mennyi nagyotmondás van mögöttem egy esztendőbe visszanézve, milyen profi Háry Jánosok vagyunk mi, ahol magunknak lopjuk az Isten dicsőségét, nagyokat mondunk a magunk dolgairól, amik a múltban megestek velünk, megszépítjük. Szeretünk úgy a múltbeli dolgainkban tündökölni, akár a szenvedésünkről van szó, akár a mártíromságunkról, a hősies helytállásunkról, és nem vesszük észre, hogy közben eltakarjuk Jézust emberek elől, akik ha látnák a mi életünket a maga nyomorúságiban, amit később megszépítünk, óriási bűne tud lenni az életünknek. Mennyi nagyotmondás van mögöttünk. Amikor eltúloztuk a szenvedésünket, eltúloztuk a sikerünket, meséltünk, meséltünk. És ennek az az igazi bűn-átka, hogy Jézust takarjuk közben el emberek elől. 
A múlt veszélye Testvérek az, hogy még a bukásainkat is szépítjük. Még a szégyenünket is szépítgetjük. Többet és szebbet mondunk el róluk, mint ami ténylegesen megtörtént. Többet és szebbet. A paradicsomi ősbűn óta az ember  mindig több akar lenni annál, mint ami. És legalább a beszéde szintjén szeretné teljesíteni ezt. Többnek látszom annál, ami vagyok. Azóta tart, hogy azt mondta a Sátán, hogy olyanok lesztek, mint az Isten. Hát nem lettünk olyanok. Azóta megy ez az istenkedés. Vagyis a sátáni becsapásnak újra és újra felülünk. Épp az ellenkezője lett igaz, dehogy lettünk olyanok, mint az Isten!

Testvérek, a múlt veszélye az, amikor az ember a múltjából átmenti például a terheket, a mulasztásokat és a bűnöket. Nem azért, mert ezeket jó hordozni, de átmentjük a terheinket, a mulasztásainkat, a bűneinket a múltból. És ennek két oka van, hogy nagyon meg tudjuk szokni a múltbeli bűneinket. A másik meg az, hogy változtatni rajta, az mindig megalázkodással jár, Isten előtt kéne megaláznom magam. Ne mentsd át a mulasztásod terheit, bűneit, merd egyszer megalázni magad Isten előtt, áldás lesz belőle. 
A múlt veszélye az, hogy a múlt kellemetlenségei meg tudnak szépülni, egyenesen széppé tudnak lenni, mert elfelejtjük a vele járt kellemetlenségeket, s marad belőle a szép. A múlt veszélye, ha annak megkötözöttségei leplezetlenek maradnak. És visszahúznak, fékek lesznek az életemben, mert meg akarom spórolni azt, hogy odaalázkodjak egyszer az Isten elé. 

Testvérek, ha a múltam megkötözöttségeit nem engedem, hogy leleplezze az Isten, abból az fog következni, hogy visszahúz a lelki életembe a helyett, hogy előre tudnék haladni a lelki életemben. Mert a rendezetlen múltbeli bűneim fékek a lelki életben. Fékezik azt, hogy növekedjek, hogy gazdagodjak, hogy többre jussak. Minden egyes olyan bűnöm, amit nem engedek leleplezni az Istennek, visszatart az előrehaladásban. 
Aztán a múlt veszélye az is Testvérek, hogy a múltból mindig könnyebb élni, mert azon már túl vagyunk, azt már megéltük. A jövő meg olyan bizonytalan. A múlt mindig torzít, vigyázz! 
„Egyet cselekszem, amelyek mögöttem vannak – ez a múlt - elfelejtvén.” Mit kéne elfelejteni? És hogy lehet? A múltat azért kellene elfelejteni Testvérek, mert elveszett. Meg tele van gyalázattal. Meg akármit csinálsz, vissza nem jön. Ne integess utána, fehér keszkenővel siratva azt, hanem zárd le jól. Úgy ahogy Isten igéje tanítja. Ne hemperegj a múltbeli mártíromságaidban, a szenvedéseidben. Mögötted van. De hogy lehet elfelejteni? Varázsszóra? Parancsszóra? Hogy lehet elfelejteni? 
Kedves Testvérek, a múlt igeszerű lezárása mindig így kezdődik megspórolhatatlanul, hogy meg kell egyszer ítélnem a saját múltamat Isten előtt. Nem megmagyarázni, nem szépíteni, nem másra kenni, nem igazolni, mert addig a múlt károdra van, hanem egyszer megítélni Isten előtt. Ezt hívják bűnbánatnak. Ha egyszer megteszed, akkor mögéd kerül, Istentől is elfelejtetten az egész múltad. Holnap majd arról is beszélek, hogyha nem, akkor hogy vádol a múltam. Mert az a vádló kezében, a Sátán kezében van. Őt nevezi a Biblia vádlónak. Ezt hívják úgy, hogy belepusztul a lelkünk és kiborulunk. 

A múlt igeszerű lezárása egyszer bátran, csendesedj el Isten előtt és mondd el úgy, ahogy el kell mondanod: Vétkeztem Uram, annyiféle képpen, szégyellem, bocsáss meg nekem! Ne beszélj senkiről másról, ha egyszer jól le akarod zárni az egész múltadat, hogy Istentől is elfelejtett múltad legyen. 
Ha egyszer a múltadat Isten előtt bűnbánatban lezárod, bátran magad is elfelejtheted és Isten segít elfelejteni, hogy ne vádoljon soha többé. Ha pedig nem tudsz elszakadni tőle, nem tudsz elindulni. Az újraindulás az csak úgy megy lelki értelemben, ha elszakadok a múltamtól. Újra indulni 2016-ban lelki értelemben nem lehet másként, csak megítélt és attól elszakadt múlttal a hátam mögött. Különben visszük át a bűneink terhét, a mulasztásaink terhét, a vádló lelkiismeretünket, az összeroppanásig, kiborulásig való életünk minden nyomorúságát. 

Vigyázzunk, mert a kedves és mentegetett, rejtett bűnök érzéketlenné teszik az embert, s ez három dologban mérhető. Mérd meg magad, ha másként akarod lezárni ezt az évet, mint tetted bármikor. Érzéketlenné tesz először is abban, hogy nem ismered fel Isten gondolatát. Szólhat neked az igehirdetés. Olvashatod te a Bibliádat, Isten gondolatát nem ismered fel. Érzéketlenné leszel a kedves, rejtegetett, mentett bűnök miatt. A második az, hogy nem érted Isten akaratát. Hiába mondja, nem érted. Pedig minden nap kéne valamiképpen tudnom, hogy Uram, mit akarsz? És lehet, hogy erőt fejtesz ki azért, hogy olvasd Isten igéjét vagy a templomba menj és hallgasd Isten igéjét, hogy mit akar velem az Úristen? De nem megy. De nem érted meg. Belefáradásig, a lelked keserűségéig nem érted, hogy mit akar az Isten. Pedig te látszólag mindent odaszánsz, azért vagy itt, azért jössz minden vasárnap. A kedves, mentegetett, rejtett bűnök értéketlenné teszik a lelkünket. Nem ismerem fel Isten gondolatát, nem értem Isten akaratát, s jön a harmadik, nem vágyom követni Jézust, eszem ágában sincs. Merthogy ők ketten bizony nem férnek meg a szívemben. A mentegetett, rejtett bűneim és Jézus nem megy együtt. 
„Egyet cselekszem, amik a hátam mögött vannak elfelejtvén.” Cselekedd ezt az egyet! Hogy kerülhet a hátad mögé? Úgy, hogy Isten háta mögé kell kerülnie, úgy, hogy megítéled azt. Ezt hívják bűnbánatnak és bűnvallomásnak, ami soha nem a másik emberről szól. Mindig csak rólam szólhat. Egyet cselekszem, ami a hátam mögött van végre elfelejtvén. Senki nem akadályozhat meg benne, hogy ez egyszer valóság legyen, csak te önmagadat. Ne tedd! Mert érzéketlen leszel, itt a templomban lesz a lelked érzéketlenné. És nem fogod fölismerni Isten gondolatát, nem fogod megérteni Isten akaratát, és nem fogsz vágyódni arra, hogy kövesd Jézust. Zárd le a múltadat ma este igeszerűen. S abban a pillanatban Jézus uralma alá kerül az életed. Így a múltad le van zárva, a jelened jó kézben van, a jövőd pedig biztosítva van. 
Így kívánok Boldog Új Esztendőt!
Ámen!
6
1

