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Új kezdet Jézusi módon
Lectio: Filippi 3, 14. 
„De egyet cselekszem, azokat, amelyek hátam megett vannak, elfelejtvén, azoknak pedig, amelyek előttem vannak, nékik dőlvén, célegyenest igyekszem az Istennek a Krisztus Jézusban onnét felülről való elhívása jutalmára.”

Alapige: Filippi 3, 14. 

(…) „Amelyek előttem vannak, nékik dőlvén, célegyenest igyekszem az Istennek a Krisztus Jézusban onnét felülről való elhívása jutalmára.”
Kedves Testvérek! Nem fogom összefoglalni a tegnap esti évzáró istentiszteletünket, de mindenképpen fogom érinteni, mert ennek az olvasott igének a második része, a mai alapigénk a legszorosabb összefüggésben és kapcsolatban van az igevers első felével. 

Egy új esztendő sokféleképpen kezdődhet, hadd bátorítsalak bennőtöket arra, hogy akik eljöttünk Isten házába, Isten igéjét, beszédét, nekünk szóló üzenetét meghallgatni, kezdjük azzal ezt az esztendőt, hogy áldást kérünk a 2016-os esztendőnkre. Ilyen egyszerűen, ilyen keresztyén emberhez illő módon ennyit.  Azért jöttünk – és így szeretnénk kezdeni ezt az esztendőt -, hogy Isten áldását kérjük arra, és benne természetesen az életünkre. 
De hogy mit hoz majd, és mit várok el mindeközben én, hogy milyen lesz az a társadalmi közeg, az a gazdasági miliő, az a politikai szituáció, amelyben meg fogjuk élni - akik meg fogjuk élni - a 2016-os esztendőt, azt senki nem tudhatja, egyedül az élő Isten. Ő viszont egészen pontosan tudja. Ő tudja, hogy mi vár ránk és mindez hogyan vár ránk. Persze mi is látunk dolgokat és ezeknek a látható dolgoknak a meghosszabbításából gondoljuk, hogy milyen esztendő várhat is majd ránk. 
Látjuk, hogy óriási politikai feszültségben él az egész világ. Itt Európában mi különösen is benne vagyunk most ennek a sűrűjében. Komoly politikai feszültségben élünk. Egyszerűen az az oka ennek, hogy Európa népei és a népeinek a vezetői teljesen össze vannak zavarodva meggyőződésem szerint. Nincs világos látásuk és elképzelésük a jövőt illetően. Meg vagyunk erőtlenedve itt Európában. Érezzük a bizonytalanságok sokféleségét. Az indulatok növekszek, az érdekek egyre erősebben sodorják Európa népeit. 
Számunkra, keresztyén emberek számára ezért személyesen is fontos kérdés, hogy mint Isten gyermeke, mint hívő ember, mint keresztyén ember, sodródom-e mindeközben én is, a történelem kereke forgat, vagy Isten vezethet. A kettő között óriási különbség van. Azt látom, hogy a népek sodrónak, és a népek között kevesek vannak, akiket az Isten vezethet. A sodródás egy kiszolgáltatott állapot, az Istentől való vezetettség szent dolog. Nagyon fontos kérdés, hogy miközben mi is itt élünk Európában, és a magyar társadalomban, a magyar emberek között, hogy vajon sodródunk-e a világi eseményekkel, a politikai, gazdasági eseményekkel mi is, vagy minket vezethet az Isten. 
Az, hogy vezethet-e vagy sem, nem azt jelenti, hogy templomba járok-e vagy sem. Az nem azt jelenti, hogy Biblia van-e a kezemben néha. Az nem azt jelenti, hogy imádkozom néha. Az annál sokkal konkrétabb dolgot jelent. Vajon vezetheti-e Isten az életünket? Amennyiben ez nem következik be, velünk is az történik, mint a legtöbb emberrel itt Európában és ebben a magyar hazában, hogy vagy kétségbeesve néz a holnap felé, vagy aggódva néz a holnap felé, vagy cinizmussal néz a holnap felé, vagy rezignációval néz a holnap felé, de semmiképpen nem reménységgel. 
Hittel, Istenben bízva, önmagamat, szeretteimet is Rá bízva, áldásokat kérve és várva: Isten gyermekeinek így kell indulniuk. Nekünk nagyon fontos éppen ezért, hogy Isten mivel bíztat, buzdít bennünket. Ezt az igét olvastuk, és ez lesz a mai üzenet: „Amelyek a hátam mögött vannak elfelejtvén, ami viszont előttem van, annak célegyenest nekidőlvén igyekszem Istennek a Krisztus Jézusban való felülről elhívása jutalmára.” Igyekszem. 
Egyszerűen hadd fogalmazzam meg, hogy milyen a biblikus jövő. A biblikus jövő azt jelenti, hogy Jézusra nézek. Miközben mindent látok, hogy mi történik körülöttem, én mégis mindeközben Jézusra nézek. Egyszerűen azért, mert az Ige szerint egyszer mindannyiunknak meg kell jelennünk Jézus előtt, ha akarjuk, ha nem, egyszer mindenkinek Jézusra kell nézni. Kivétel nélkül. Egy dolog biztos, és megkerülhetetlen, hogy nekünk meg kell jelennünk a Krisztus ítélő széke előtt. Hát akkor úgy induljunk a jövő felé, hogy Jézusra nézünk azért, mert egyszer úgyis meg kell jelennünk előtte. Másrészt, mert Isten szerint az egyetlen biztosított jövő Jézusban van. Nincs másként biztosított jövő. Őbenne vagyunk elhívva, Őbenne vagyunk kiválasztva. 
Aki áldást vár a 2016-os esztendőben, aki áldást kér az életére ebben az esztendőben, annak ennyi a válsz: Nézz Jézusra! Erről szeretnék beszélni. Nézz Jézusra! Mert Isten áldásai semmiképp nem jönnek Jézus nélkül. Mert Isten minden áldása Jézuson keresztül érkezik. Megkerülhetetlen. 

Az ember akkor néz először komolyan az Úr Jézusra, amikor a múltját lezárja. Erről beszéltem részletesen tegnap. A múlt lezárásával kezdődik az, hogy Jézusra felnéz a szívem, a lelkem, a szemem, az egész bensőm. És ezt így mondja az apostol, hogy „egyet cselekszem”. Nem a sok közül egyet, hogy a múltat lezárjam. Nem válogathatok, hogy hogyan történjen ez. Értelmesen, hasznosan, eredményesen, áldottan lezárni a múltunkat, ami tele van bűnnel, szennyel, szégyennel, mulasztással, ami felsorolhatatlan, mert naponként csak szaporítani tudjuk a bűneinket. A múltat lezárni csak egyetlen egy módon lehet: „Egyet cselekszem, hogy amik a hátam mögött vannak, elfelejtvén”. 
A keresztyén felejtés a bűnbánat. Megítélem a bűneimet és oda teszem bűnbocsánat kéréssel Jézus elé. Ott kezdődik a Jézusra nézés. Aki még soha nem zárta le hitben a múltját, hanem hordozza annak minden terhével, és a bűn roskasztó súlyával - idegbeteggé tesz, ronccsá tesz, kimerít, tönkretesz, leépít - az még igazán nem látta Jézust, igazán nem nézett fel rá. Áldást kérünk és várunk 2016-ra? Nézz Jézusra! Isten minden áldása vele él és benne van. És nincs másik út. 
Aki bűnbánatban a múltját lezárja, az kezdhet újat. Anélkül nincs új. Csak új év van, de nincs új élet. Csak, ha bűnbánatban a múltam le van zárva. Megspórolhatatlan.  Minden úgy marad az életedben, ahogy beléptél ebbe a templomba, ha nem zárod le, és csak egyféleképpen lehet. „Egyet cselekszem”. Nincs más lezárása, különben kifoszt, erőtlenít, tönkre tesz a múltam. Ehetsz rá, ihatsz rá, nem tudsz vele mit csinálni. 
Mi kell ahhoz, hogy Jézussal találkozzam és elnyerjem azt, amit nekem készített? Ahogy az ige mondja „elhívásom jutalmát”, az örök üdvösséget? Mi kell ahhoz? Így olvastam - ebben a gyönyörű igében -, hogy „amik előttem vannak, azoknak nékik dőlvén”. Ezt csináljuk most. Ez azt jelenti, hogy a Jézussal való találkozáshoz, a múlt lezárása után kell az újraindulás. Ez egy odaszánást jelent. Ez egy belső határozott, tudatos döntést jelent: újra indulok. „Ne örüljél én ellenségem, elestem, de felkelek” - mondja az ige. Ez az újraindulás. Igaz, hogy elestem, igaz, hogy elbuktam, hogy sok mindent elrontottam Uram, de újra akarok indulni. Amik előttem vannak, nekifeszülve, nekidőlvén, erőt beleadva: újraindulok. 
Testvérek! Senki nem ígéri, hogy a holnapod könnyebb lesz, mint a tegnapod. De győztes lehetsz a holnapban, ha újraindulsz, mert a kegyelmi lehetőség készen van. Szól az ige. Hallod az evangéliumot. Most olvastam: Amik a hátad mögött vannak elfelejtheted, és amik előtted vannak dőlj neki! 
Az ígéreteidet fogadd meg! Tartsd meg! Hányszor álltunk, jártunk körbe az Úr asztala előtt és mondtuk az ígéreteinket: „Ígérem és fogadom!”. Tartsd meg, és ajánld föl bátran önmagadat: Itt vagyok, Uram! Újat akarok kezdeni. Itt vagyok, Uram! Fogalmam sincs, hogy engem mire tudsz használni, de Te tudod! Használj! Hány olyan templomba járó keresztyén ember van, aki a pici ujját sem mozdítja meg egy életen át Isten dolgaiért. El ne higgyétek, hogy az elég, hogy itt vagyok a templomban, egyébként nem csinálok semmit az Isten dolgáért. Ajánld föl magad, életedben először! Itt vagyok, Uram! Nem tudom, hogy ez a buta, balga ember mire jó, de Te tudod! Használj engem, a Te ügyedben, a Te ügyedért, a Te dicsőségedre! Amik előttem vannak nekifeszülvén. Itt vagyok, Uram, készen állok! Mindenem alkalmatlan rá, de ami alkalmas voltunk Tőled függ. Mikor láthat Isten az Ő veteményes kertjében téged, hogy nekifeszültél az Ő ügyéért, az Ő ügyében?
Mondod, öreg vagy? Isten tudja, hogy mit tegyen egy öreggel. Mondod, beteg vagy? Isten tudja, mit tegyen a beteggel. Mondod, nem tudok én beszélni, mint az ifjú próféta jelölt? Isten majd a szádba adja a szót. Ajánld föl magad, hogy újat kezdhess az Úrral! Legyél sokkal céltudatosabb ember, mint amilyen eddig voltál! Egyáltalán látjuk magunk előtt a célt, hogy mi értelme annak, hogy itt vagyunk? A céltudatos az, aki tudja, hogy hova tart. Tudjuk? Mint azok a napkeleti bölcsek, akiket nem lehetett eltéríteni a céltól, hogy Jézussal találkozzanak. Legyél ilyen meg nem alkuvó! Indulj neki így! Feszülj neki! Újraindulj! Nem mondd, hogy öreg vagyok, ne mondd, hogy fáradt vagyok, ne mondd, hogy beteg vagyok, ne mondd, hogy erőtlen vagyok, hanem azt mondd, hogy: „Itt vagyok, Uram, kezdj velem, amit akarsz!”. 
Ezért döntő kérdés, hogy magunkban legalább tisztázzuk - ahhoz, hogy elindulhassak -, hogy kié a múltam, és hol van a múltam. Amik mögöttem vannak elfelejtvén. Megy? Kié a múltam és hol van? Jó helyen a múltunk csak Jézus vérének hatalma alatt van. Mindenünnen máshonnan kísért, erőtlenít és kifoszt a múltam. A múltunk egyetlen jó helye Jézus vérének biztosítása alatt van, és nincs máshol, különben a múltad kivéreztet. Az egyetlen jó hely a múltunknak az Isten háta mögött van. „Ő a megbánt vétkeinket a háta mögé veti, és nem emlékezik meg róla”. Amit Isten egyszer megbocsátott nekünk, soha nem halássza ki a tengerből. Így mondja az Írás: „a tenger mélyére veti”, soha többé nem fogja az orrodra koppintani az Isten a múltadat, ha Isten előtt rendezve van. Soha! Nem fogja soha a szemedre hányni. Nem fog soha megszégyeníteni Jézus a múltad miatt. Azt mi csináljuk egymással. De csak az a múlt van lezárva, ami Jézus hatalma alá kerül. 

A múltunktól egyedül a kereszt tud elszakítani. Semmi más. A múltunktól, s benne minden bűnünktől, szennyünktől, mulasztásunktól semmi nem tud elválasztani bennünket, egyedül a Krisztus keresztje. Nézz Jézusra! Ha nem tud elválasztani a Krisztus keresztje a múltadtól, roskadásig fogod érezni. Nem lehet tőle megszabadulni. Nem megy senkinek. 
Jézus soha nem tekintett hátra. Ha valamit elrendezett egy emberi szívvel, nem nézett még egyszer oda. Te emlékszel, te házasságtörő? Te emlékszel? - Ilyet Jézus soha nem tett, és nem is tesz. Szabaddá azzal tesz Jézus, hogy a múltadtól a kereszten elszakított. Szabaddá. 
De van egy legalább ilyen izgalmas kérdés, amit a pszichiátereknek kellene megtanulniuk, hogy megértsék a sok összeomló embert. Az ige azt mondja, hogy Jézus nem csak a múltunktól szabadít meg bennünket, hanem a múltamból semmi fölött nincsen hatalma többé az Ördögnek. Ő a vádoló – mondja az ige. Hány ember belepusztul, mert vádolja – azt gondolja, Ő önmagát – a múltban elkövetett bűnei miatt, de nem így van. A Biblia néven nevezi, hogy ki az, aki vádol bennünket a múltban már elkövetett bűneink miatt, amelyektől nem tudunk megszabadulni. Sátánnak hívja. Jézus, amikor megszabadít, akkor a múltbeli elkövetett bűneink vádjaitól is, a vádolótól is megszabadít, és nincs többé hatalma a Sátánnak felettünk. A múltamból az vádol csak, ami nem került Jézus elé. Ami elé került, az múlttá lesz. Elfelejtkezik róla az Isten és szabaddá tesz téged a múltadtól. 
Mi tehát a most kezdődő év feladata? Miben élhető át, és hogyan Isten áldása? Ahogy mondja az igénk „célegyenest igyekszem”. Jézus meg ilyen egyszerűen fogalmazta: „Kövess engem!”. Ez a feladat 2016-ban: „Kövess engem!” 

Nem lesz könnyű a holnap, látjuk. Szorosan sorakozzunk Jézus mögé! „Kövess engem!” Harcot fog jelenteni! Nagy harcot. Egyre nagyobb harcot jelent megmaradni Jézus mellett. Könnyen élni Jézust követve nem lehet. Akik úgy gondolják, hogy lehet könnyen élni a keresztyénséget, mind elhullanak. 
Célegyenest igyekszem követni Jézust. Minden vargabetű, minden kitérő, minden kihagyás erőtlenít és kiszolgáltatottá tesz. Minden elmulasztott istentisztelet, minden meg nem tartott csendesség, minden elmulasztott imaközösség, minden elhagyott bibliaóra. Minden erőtlenít, márpedig a Jézus követés kemény harc. 
2016 kegyelmi lehetőség. A kegyelem az, hogy találkozhatunk Jézussal. Ehhez pedig az kell, hogy „ami a hátam mögött van, elfelejtvén”, mert megvallottam, és elhagytam. 2016-ban a cél, hogy Jézussal élhetek, vele járhatok. Ez pedig úgy megy, hogy „ami előttem van, annak célegyenest nekidőlvén”. És az ajándék, az is készen van: közösségem lehet Jézussal és az övéivel és szolgálhatok néki. 
Ha ezt fogjuk tenni, akkor nem csak kimondhatjuk, hogy Istentől megáldott Új Esztendőt kívánunk, hanem útközben megtapasztalhatjuk. Én is ezt kívánom mindannyiunknak! 

Ámen!
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