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az egyetlen vigasztaló
Lectio: János evangéliuma 6, 37-40
„Minden, amit nékem ád az Atya, én hozzám jő; és azt, aki hozzám jő, semmiképpen ki nem vetem. Mert azért szállottam le a mennyből, hogy ne a magam akaratát cselekedjem, hanem annak akaratát, aki elküldött engem. 
Az pedig az Atyának akarata, aki elküldött engem, hogy amit nékem adott, abból semmit el ne veszítsek, hanem feltámasszam azt az utolsó napon. Az pedig annak az akarata, aki elküldött engem, hogy mindaz, aki látja a Fiút és hisz ő benne, örök élete legyen; és én feltámasszam azt azt utolsó napon.”
Alapige: Róma levél 14, 1-4
„Mert közülünk senki sem él önmagának, és senki sem hal önmagának: Mert ha élünk, az Úrnak élünk; ha meghalunk, az Úrnak halunk meg. Azért akár éljünk, akár haljunk, az Úréi vagyunk. Mert azért halt meg és támadott fel és elevenedett meg Krisztus, hogy mind holtakon mind élőkön uralkodjék.”
Kedves Testvérek! Évszázadokon át gyakorlat volt a magyar református gyülekezetekben, hogy a legfőbb hitvallási iratunkat, a Heidelbergi Kátét az úgynevezett káté magyarázatos istentiszteleteken tanították. Ez a nagyszerű irat, 52 vasárnapra szóló lelki táplálék, amely azokat az alapvető hitigazságokat tárja az olvasók és hallgatók elé, hogy mi is a hitünk tartalma. Hiszek - mondjuk. De pontosan ki az, akiben- és mit hiszünk? Ezekre a kérdésekre ad válaszokat a káté, amelynek minden felelete a Szentírásból vett igékből áll. Ma az új esztendő első vasárnapján a KT. első Úrnapjára szóló kérdés-feleletre és az ezek alapjául szolgáló igékre fogunk figyelni!

A kérdés így hangzik: Mi életedben és halálodban egyetlen vigasztalásod?
Felelet: Az, hogy mind testestől, mind lelkestől, akár élek, akár halok, nem önmagamé, hanem az én hűséges Uramnak és Megváltómnak, a Jézus Krisztusnak tulajdona vagyok, aki az ő drága vérével minden bűnömért tökéletesen eleget tett, engem a Sátán minden hatalmától megszabadított, és úgy megőriz, hogy az én mennyei Atyám akarata nélkül még csak egy hajszál sem eshetik le a fejemről; sőt inkább mindennek az én üdvösségemre kell szolgálnia; azért engem Szentlelkével biztosít az örökélet felől, és szív szerint hajlandóvá és késszé tesz arra, hogy ezután őneki éljek.

A kérdés is elgondolkoztató: Mi életedben és halálodban egyetlen vigasztalásod? Azzal a feltételezéssel él a KT., hogy az ember vigasztalásra szorul. És milyen igaza van. Nem az ember erejéből, gazdagságából indul ki, hanem alapvető szegénységéből és erőtlenségéből.  Egy olyan valóságból, amit nem szeretnénk, ha mások látnának, de belül mind tudjuk, hogy igaz. Az életet keretezi a halál. Minden betegség, mély testi-lelki fájdalom és a rohanó idő is, erre emlékeztet minket. Múlandó vagyok. Amikor házi úrvacsorát viszek idős, templomba jönni már nem tudó testvéreknek, gyakran felolvasom ezt a kérdés-feleletet. Mert vigasztalásra szorulunk!

Sokféle módon lehet vigasztalni valakit. A kisgyermeket, ha sír magához öleli az édesanya. Egy gyerek, ha szomorú, meg lehet örvendeztetni egy jó programmal, valamivel, amivel kiemeljük abból, ami elrontotta a kedvét. A sírót meghallgathatjuk, az idős, magányos embert meglátogathatjuk. Tudunk vigasztalni és mások is tudnak minket. Azonban itt valami másról van szó. Nem - egyébként fontos - emberi gesztusokról, szeretett tettekről, hanem az egyetlen Vigasztalóról beszél a KT. Arról a vigasztalásról, amely mind az életben, mind a halálban erőt, reményt és vigaszt tud adni. 
Egy haldokló embert nem lehet egy jó program kínálatával vigasztalni. Neki az a vigasztalás kell, ami reményt ad a halál pillanatára. Ezért határozza meg a KT: „mind testestől, mind lelkestől, akár élek, akár halok, nem önmagamé, hanem az én hűséges Uramnak és Megváltómnak, a Jézus Krisztusnak tulajdona vagyok”. Majd azt: „mindennek az én üdvösségemre kell szolgálnia; azért engem Szentlelkével biztosít az örök élet felől…” Olyan vigaszra van szükségünk, amely nem csak egy adott élethelyzetben segít, nem csak egy életszakaszban erősít, hanem amely életre-halálra szól. Egy ilyen Vigasztalót ismerhetünk: az Úr Jézus Krisztust! Nagy szükségünk van a vigaszára.

Sokszor megyek be a gyülekezeti termekbe. Néha megállok a falakra kitett fényképek előtt. Olyan szívszorító, hogy a 2012-ben készített presbiteri tablón még mosolygó férfiak közül, már négyen nincsenek itt közöttünk. Vajon Te, én, megéljünk ennek az esztendőnek a végét? Nincs biztosítékunk, igaz? Vigasztaljon ma minket Isten igéje azzal, hogy lehetőséget biztosít, meghirdeti, hogy akár éljünk, akár meghaljunk, testestül-lelkestül az Övéi lehetünk! 

Jézus, volt az első az emberek sorában, aki keresztülment a halálon. Valóságosan meghalt, el is temették, de feltámadt halottaiból. Nem véletlen, hogy a feltámadása után még negyven napig a földön maradt. Ezzel proklamálta, bizonyította, hogy van élet a fizikai halál után is.

Van feltámadás és létezik egy másik test is, ami elkészíttetett számunkra; amely romolhatatlan, fájdalmat nem ismerő, az idő fölött való. Ezért Ő az egyetlen Vigasztaló az életben és különösen, ha a halálunkra gondolunk. Hogy nyerhetem el mindezt? Hogy vigasztalhat meg engem Jézus? Úgy, ha elfogadom ennek az egyetlen feltételét: azt, hogy tulajdonába adom magamat.

Aki Jézus uralma alá helyezi az életét az szabadulni, gyógyulni, vigasztalódni fog és másokat is képes lesz vigasztalni. Csak Ő tud biztosítani engem arról a valóságról, ami egyébként oly távoli és hihetetlen számomra. Arról a valóságról, amit üdvösségnek hív a Biblia. Arról az igazságról, hogy az élet folytatódik a testi elmúlás után is. Hogy van tovább és így a földi vándorlás is új értelmet nyer.

De hogyan vigasztalhat valaki, akit nem látnak testi szemeim? Aki nem tudja megfogni a kezemet? Aki fizikailag nem tud magához ölelni? Hogy lehet számunkra ez valóság? Csak hit által. A hit azért személyes, halhatatlan, legyőzhetetlen, mert Jézus és egy ember kapcsolatát jelenti. Úgy lehet erre a hitre eljutni, ha elmondod Neki, hogy bízni akarsz Benne. A tulajdonába akarod adni magadat. Annyi kérést mondtunk már el Neki. Nem jött el az idő, hogy a hit bátorságával, Rábízzuk az életünket? 

Mondd el Neki egy imádságban: Uram, szabad akaratomból, Neked akarok élni. Hiszem, hogy vagy, hogy az életedet adtad az én vétkeimért. Hiszem, hogy legyőzted a bűnt és a halált. Vedd át a döntéseim, az akaratom, az életem felett az uralmat. Hiszem, hogy Te a legjobbat készíted nekem! 

Én tudom, hogy amit most hirdetek, ahhoz gyermeki hit kell! Még sincs más út az Ő világába. „Bizony mondom néktek, ha meg nem tértek és olyanok nem lesztek, mint a kisgyermekek, semmiképpen nem mentek be a mennyeknek országába.” Ha még így nem hiszel, ne szégyelld, mondd el Neki, hogy segítsen gyermeki hitre születni! Akarod-e az életedet az Ő uralma, védelme alá helyezni? Csalódtál-e már eleget magadban ahhoz, hogy megtedd ezt a lelki lépést? Benne nem fogsz csalódni! Megteheted. Ő nem fog kényszeríteni, de boldogan nyújtja a kezét, a kezed felé. Nyújtsd hited karját két átszegzett keze felé! 

Aki nem adja át az önmaga feletti tulajdonjogot Jézusnak, az a telő idővel egyre szomorúbb, kétségbeesettebb és cinikusabb lesz. Ha pedig templomos ember, keserű lesz és meg fog keményedni a szíve. Pedig Ő azt mondta: „Mert a ki meg akarja tartani az ő életét, elveszti azt; a ki pedig elveszti az ő életét én érettem, az megtartja azt.” Mi sokszor azon fáradozunk, hogy bizonyítsuk mások előtt, hogy kik is vagyunk. Mit is értünk el. Ki vagyok én. Azonban fontosabb kérdés ennél az, hogy kié vagyok? Kié a testem és a lelkem?  Ennek a Jézusnak a tulajdona vagyok-e? Aki saját magáé akar lenni, az végtelenül magányos marad. Aki odaadja az életét Neki, az biztonságba és élő közösségbe kerül Vele és másokkal Ő általa.

Nagy erőt hordoz, ha valaki már elmondhatja az apostollal együtt: „mert ha élünk, az Úrnak élünk, ha meghalunk, az Úrnak halunk meg. Tehát akár élünk, akár meghalunk, az Úréi vagyunk.”

Kedves Testvérek, sok kedves szóval, megértő hallgatással, figyelemmel, érintéssel érkezhet hozzánk emberi támogatás és segítség. Ezek mind kellenek és fontosak is! Mégis úgy igaz, mivel nincs belőled kettő, senki nem érthet meg igazán, senki nem vigasztalhat meg teljesen és a fájdalmaid mélyére sem kísérhet el senki. Más nem ihatja ki helyetted szenvedésed kelyhét. Senki nem mehet helyetted a Te utadon. De van olyan személy, aki kiitta a Te szenvedésed kelyhét is, és olyan pásztor, aki kísér és örömmel vezet utadon. Ki érthetne meg Téged jobban, mint Jézus? Ő olyan, aki hozzánk hasonlóan átélt kísértetést. Elszenvedte, hogy becsapták, hogy megalázták, elhagyták, megsebezték. Mindent, amit Te is! Azt is elszenvedte, hogy akiktől a leginkább várta volna, hogy szeressék, azok is elfordultak Tőle. De átélte a legnagyobb embert érő támadást, a halált is. Ő az egyetlen olyan Ő Vigasztaló, aki mindenféle emberi fájdalmat, szenvedést pontosan ismer. A tiédet is. Ki érthetne, vigasztalhatna meg téged jobban, mint Jézus? Miért ne adnád át Neki magadat?

Van más út is. Lehet járni más ösvényen is, ahol a jó Pásztor Jézus, nem vezethet. Sokan sztoikus nyugalommal beletörődnek mindabba, ami történik körülöttük és velük. Vannak ilyen mindenbe belenyugvó, a történéseket elfogadó emberek. Akiket lökdös az élet jobbra, balra. Majd lesz valahogy - mondják. Csak történnek velük a dolgok, mintha akarat nélküli bábok lennének. Mások belehajszolják magukat valaminek, vagy valakinek a birtoklásba. Némelyek a megoldatlanságaik elől belemenekülnek valamibe amitől, vagy akitől megnyugvást, vigaszt remélnek. Vannak más utak is, mint amit a Megváltónk kínál. Mi döntünk, hogy melyik úton indulunk. 

Nem tudjuk, hogy mit hoz a holnap. Jól van így. A jövő bizonytalansága ugyanis hitre hívogat minket. Ha tudnánk, hogy nagy baj ér minket, vagy szeretteinket, az új évben, rettegnénk a napjától és bénító félelemben, stresszben élnénk. Ha tudnánk, hogy összességében szép és sikeres esztendő vár ránk, elkényelmesednénk. De holnap bizonytalansága hitre hívogat. 
Találd meg a változóban a Változhatatlant. Csak a hit útján lelsz Rá. Téged vár. Biztosan sok szép, békességes, örvendező órát és napot kapunk ajándékba az Úristentől az idén. Ne felejtsük el lefekvés előtt megköszönni majd Neki, hogy az a nap olyan lehetett. Mert nem magától értetődő. Talán sok nehéz óra is vár ránk az új esztendőben. Nem mindegy az sem, hogyan készülünk ezekre. A körülöttünk rohanó, gyorsan sötétedő világ is kínál majd megoldásokat. És dönteni kell majd. Arra bíztatlak, hogyha az életed idén nagy mélységbe jutna, emeld tekintetedet a szenvedő Jézusra. Arra, „aki az ő drága vérével minden bűnömért tökéletesen eleget tett, engem a Sátán minden hatalmától megszabadított.” Lásd Őt, aki minden fájdalmat elhordozott, a gonoszt legyőzte, és aki azt mondta, hogy „nincs senkiben nagyobb szeretet annál, mintha valaki életét adja barátaiért. Ti barátaim vagytok, ha azt teszitek, amit én parancsolok nektek.”

Azért kezdődik a káté és így ez az év is örömüzenettel, mert Jézus Krisztus felkínálja a segítségét, sőt még a barátságát is. Sok baj van a világban, Európában, hazánkban, a családjainkban és a magán életünkben is. Nem tudjuk mi hogyan lesz 2016-ban. A keresztyének számára szól az örömüzenet: nem vagytok egyedül. Sokszor árvának érzi magát az ember. De azt mondta Jézus, mielőtt elment a földről: „Nem hagylak titeket árvákul; eljövök ti hozzátok. Még egy kevés idő és a világ nem lát engem többé; de ti megláttok engem: mert én élek, ti is élni fogtok.” Az egyetlen igazi Vigasztaló csak annyit vár tőlünk, hogy higgyük el, amit mond!

Éppen erről beszél a káté vége is: „Azért engem Szentlelkével biztosít az örökélet felől, és szív szerint hajlandóvá és késszé tesz arra, hogy ezután őneki éljek.”

A keresztyén élet alapja az, hogy nem vagyok egyedül. Aki tudja, hogy Jézus tulajdona lett, az nincs kiszolgáltatva sem a saját ösztöneinek, sem a világ erőinek. De ha el is bukik, talpra áll, mert ismeri azt, Aki segíteni tud. Tudja, hogy van szószólója az Istennél, a feltámadott, elénk ment Krisztus. Azért ment el előre, - és vitte fel a megdicsőült emberi testet a mennybe - hogy helyet készítsen nekünk. Az a jó hír, hogy van egy testvérünk, egy szent barátunk az Atyánál, aki esedezik értünk és közben jár azért, hogy hazataláljunk. Hogy késszé, alkalmassá tegyen a földi vándorlásunk hátra lévő idejére, egy tartalmas életre. Arra, hogy Neki éljünk. Mert aki Neki él, csak az találja meg a saját emberéletének az értelmét is. Minden más kicsúszik a kezeink közül. Elmúlik, mint az előző év is. De Jézus és a beszédei megmaradnak. Jó az el nem múlónak élni és majd meghalni. De mindez csak a Belé vetett hit által lesz a miénk. Ez a remény nem fog megszégyenülni! A legjobbat készítette Neked. Bízz Benne!

Befejezem: BUÉK- mondjuk egymásnak az új év elején. Mi keresztyének kicsit más értünk alatta, mint mások: Bízzad Újra Életed Krisztusra! 
Én szívből ezt kívánom neked az esztendő első úrnapján! Ámen.

Ámen!
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