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Takaró Tamás, esperes
Karácsony után és a prófétai szolgálat 
megkezdése előtt
Lectio: Lukács 2, 40-52.
„A kis gyermek (Jézus) pedig növekedék, és erősödék lélekben, teljesedve bölcsességgel; és az Istennek kegyelme vala ő rajta. Az ő szülei pedig évenként feljártak Jeruzsálembe a húsvét ünnepére. És mikor tizenkét esztendős lett, fölmenének Jeruzsálembe az ünnep szokása szerint; És mikor eltelének a napok, mikor ők visszatérének, a gyermek Jézus visszamarada Jeruzsálemben; és nem vevék észre sem József, sem az ő anyja; Hanem azt gondolván, hogy az úti társaságban van, egy napi járó földet menének, és keresék őt a rokonok és az ismerősök között; És mikor nem találák őt, visszamenének Jeruzsálembe, hogy megkeressék.
És lőn, hogy harmadnapra megtalálták őt a templomban, a doktorok között ülve, amint őket hallgatta, és kérdezgette őket. És mindnyájan, akik őt hallgatták, elálmélkodának az ő értelmén és az ő feleletein. És meglátván őt, elcsodálkozának, és monda néki az ő anyja: Fiam, miért cselekedted ezt velünk? Ímé atyád és én nagy bánattal kerestünk téged. 
Ő pedig monda nékik: Mi dolog, hogy engem kerestetek? Avagy nem tudjátok-é, hogy nékem azokban kell foglalatosnak lennem, amelyek az én Atyámnak dolgai? De ők nem érték e beszédet, amit ő nékik szóla. És aláméne velök, és méne Názáretbe; és engedelmes vala nékik. És az ő anyja szívében tartá mind ezeket a dolgokat.
Jézus pedig gyarapodék bölcsességben és testének állapotjában, és az Isten és emberek előtt való kedvességben.”
Alapige: Zsidókhoz írt levél. 5, 8-9
„Ámbár Fiú, megtanulta azokból, amiket szenvedett, az engedelmességet; És tökéletességre jutván, örök idvesség szerzője lett mindazokra nézve, akik neki engedelmeskednek.”
Kedves Testvérek! Aki valamennyire is gyakorló keresztyén, valamelyik felekezethez tartozó közösségbe jár, vagy ha idáig még nem is jutott el, de van Bibliája és időről, időre a kezébe vesz, az tudhatja, hogy Jézus földi életének a legelejéről - József és Mária jegyességéről, majd a Szentlélektől való rendkívüli fogantatásáról, és Jézus születéséről - aránylag bőven informálnak bennünket Máté és Lukács az ő evangéliumaikban. Az adventi és a karácsonyi időszakban ezeket olvastuk hétről hétre a Bibliában, és ezekről szólt az igehirdetés, Isten igéje is. Aztán felnőttként, amikor látjuk Jézust, akkor a megkereszteltetése történetétől látjuk egészen a mennybe meneteléig. Ezzel már mind a négy evangélium nagyon sokat foglalkozik, és nagyon bőven ír erről az időszakról. 
De az az időszak, ami Jézus kisgyermekkorától a szolgálata megkezdéséig - ami a keresztelésével kezdődik, rendkívül keveset tudunk. De rögtön hozzá teszem: éppen eleget. Jézusnak a karácsonyi történetek után való életéről, egészen odáig, hogy mint Isten küldötte megjelenik és elkezdi a maga három éves szolgálatát, ami a golgotai kereszten koronázódik, a köztes időszakról nagyon keveset beszél az ige. 
Először azt halljuk, hogy amikor a napkeleti bölcsek nem mennek vissza Heródes királyhoz, és Heródes féktelen dühében, hogy született egy új király - aki ugyan még gyermek, de király, és talán az ő trónjára aspirál - elrendeli, hogy minden két éves és két éven aluli gyermeket Betlehemben, és annak környékén meg kell ölni. És akkor Isten álomban megszólítja Józsefet, és azt mondja neki, hogy „Vedd az újszülöttet, és menekülj vele Egyiptomba”, és majd én szólok, hogy mikor jöhetsz újra haza. Menekülj el vele, mert Heródes halálra keresi őt! Magáról pedig Jézus gyermekkoráról és ifjúságáról egyedül Lukács evangélista tudósít. A gyermekkorról egyetlen egy igeverset mond, az ifjúságáról, a 12 éves koráról bővebben is szól.
A mai igehirdetésemet azzal a szándékkal írtam, meg, hogy karácsony után most gondoljunk erre a nagyon keveset és ritkán hallott dologra, hogy mi és miként történt, és mit tanulhatunk belőle a gyermek és ifjú Jézus életében. Abból a kevésből, amit mégiscsak megírtak. Mert minden a mi javunkra írattatott meg a Bibliában. Úgyhogy ezt a címet adtam a mai igehirdetésemnek, hogy: „Karácsony után és a prófétai szolgálat megkezdése előtt”. 
Közvetlenül Jézus megszületését követően van egy olyan megjegyzése az evangéliumoknak, amelyek megfontolásra valók és máig szóló üzenetet hordoznak. Ez lesz az első, amiről szólok. A második pedig, hogy a 12 esztendősen a jeruzsálemi templomba menő Jézusról fogok beszélni. Úgy is mondhatnám, hogy először egy kis karácsony utáni morzsaszedegetés hadd következzen. Hiszen mi már két héttel utána vagyunk, de például ortodox testvéreink frissen éppen most ünneplik karácsony ünnepét. 

A karácsonyi evangéliumból ezt az utólagos zöngét, morzsát hadd hozzam elétek, és ennek az üzeneteit szeretném először veletek végiggondolni, hogy: Jeruzsálemig el lehet jutni evangélium nélkül is, de Jézusig nem. Először szeretném, ha erről gondolkoznánk együtt. Jeruzsálemig bárki, bármikor eljuthat Isten igéje nélkül is, de Jézusig csak Isten igéje vezetése, annak engedése által. Fizikai és lelki, szellemi értelemben ma is nagyon sokaknak elég, ha eljutnak Jeruzsálemig, de Jézusig soha. 
Jeruzsálemig vagy Jézusig? Meddig jutottam? Sokak számára a mögöttünk lévő karácsony sem volt semmi más, mint lelki, szellemi értelemben egy Jeruzsálemig való eljutás. Sok vallásos embernek ennyi volt a karácsony. Jézusig nem jutott el, csak Jeruzsálemig. És sokak számára, akik magukat vallásos embereknek – és talán nagy bátorsággal hívő embernek is merik mondani – mégse jelent többet a keresztyénségük, minthogy Jeruzsálemig jutottak el. Az azonban, akiről karácsony szól, nem Jeruzsálemben van. Azt ott hiába keresik. És mégis sokaknak tökéletesen elég, hogy Jézusig soha nem jutnak el, még karácsonykor sem, még a rendszeres templomba járás mellett sem, csak Jeruzsálemig, és teljesem meg vannak vele elégedve. Természetesen, amikor most Jeruzsálemről beszélek, nem csak egy városról beszélek csupán, hanem egy lelki, hitbeli utazásról, annak egy állomásáról. Bizony sok embernek elég: csak Jeruzsálemig, de Jézusig nem. Mintha a Biblia kijelentése, célja, értelme, végső valósága Jeruzsálem lenne.
Testvérek, nagyon sok út vezetett Jeruzsálembe. Régen is, ma is. Gondoljátok el, a karácsonyi történet szerint a napkeleti bölcsek is eljutottak Jeruzsálembe. Miért? Mert hívő emberek voltak? Dehogy voltak hívő emberek! Miért? Mert Istent keresték vagy Istennek akartak hódolni? Dehogy akartak ők Istennek hódolni! A Messiást keresték? Dehogy keresték a Messiást! Mégis eljutottak Jeruzsálemig: a tudomány útján. Csillagászok voltak. Nem vallásos hitbeli elkötelezés vagy vágy hajtja őket, hanem a tudományuk. De a tudomány útján is csak Jeruzsálemig lehet eljutni. De Jézus nincs ott! Gondoljatok a szerecsen komornyikra - aki egy főpénztárnok, egy pénzügyminiszter -, és eljut Jeruzsálemig Etiópiából, de nem jut el Jézusig. A vágy útján, a kíváncsiság útján is el lehet jutni Jeruzsálemig. Hogy valaki, valamiknél fogva egyszer el kezd kinyílni a lelki, szellemi dolgok felé. De tanuljátok meg, hogy Jeruzsálem fél út. Jeruzsálem soha nem a célállomás. 
A vallásosság, a templomozás soha nem a cél. Jeruzsálem, Isten céljához, Jézushoz – Isten egyetlen célja, hogy Jézushoz jussunk el –, csak fél úton van. A keresztyénség többek közt azért van olyan lesújtó állapotban, mert teli vagyunk ilyen Jeruzsálemig jutott félutasokkal. Ebből következően a keresztyénségünknek semmi ereje nincs. Semmi tartása, semmi hitelessége. Akik csak Jeruzsálemig jutnak el, azoknak Isten kijelentése semmit nem jelent. Az életükben semmit nem csinálnak a szerint. Buta módon mondanak ilyeneket, hogy „a Szentírás nagyon fontos”, meg „jó, a templomba menni”, meg „elküldöm a gyermeket”. Kedves testvérek, ez semmi! Ez azt jelenti, hogy valaki a célig elindulva – az Jézus, Betlehem – megállt Jeruzsálemben. De ott nincs! 

Jeruzsálemig sok út vezet, de Jézusig csak egy! Akkor is, azon a karácsonyon is. Ma is: Jézusig csak egy út vezet. A többi járhatatlan, pontosabban nem jutsz el más úton Jézusig. Azon az úton jutott célig a napkeleti bölcsek csapata is – és ha már megemlítettem a szerecsen komornyik is –, azon az egy úton, ami Jézusig vezet. A többi nem vezet Jézusig, a többi Jeruzsálemben befejeződik. A többi vallásosság, templomozás, álkeresztyénség, üres semmi. Mert az semmi, aminek nincs haszna az életemben. Az semmi, annak nincs értelme!

Ez pedig - az akkori emberek számára -, ez az egy út, az ószövetségi evangélium volt. Az Ószövetségben végigvonul egy evangéliumi vonal, egy örömhír. Az Ószövetségben ez egy név, így hangzik, hogy Jézus. Az a dráma, hogy valaki jó szándékkal, lelkesedéssel elindul efelé a Jézus felé, hogy meghallja egyszer Isten evangéliumát, hogy a szívébe tudja egyszer mondani neki Isten, hogy „az életed egyetlen megoldása, akit én küldtem erre a világra: az Jézus!”. Az Ószövetségben is ott van evangélium. Jézus néven nevezi a vonulatot: „Mózes, a zsoltárok, a próféták, mind Énrólam beszélnek! Mind Hozzám vezetnek! Én vagyok az evangélium!”.
Nem kell Isten igéje ahhoz, hogy valaki Jeruzsálembe jusson. Nem csak azért, mert eljuthatsz turistaként. Lelki értelemben sem kell. Hány ember mondja magát vallásosnak, csak a Biblia sose volt a kezében? Soha! Márpedig csak egy út vezet Jézusig: az Ige! Isten kijelentése. Hány ember mondja magát keresztyénnek nem tudva azt, hogy a keresztyén szó mit jelent. Úgy, hogy életében egy lépést sem tett Jézus felé. 
Ma reggel becsöngetett egy asszony. Pénzt kért. Összevissza hazudozott, arról is beszélt, hogy ő jár ide. Mondom: „Asszonyom, az Ön számára van egy rossz hírem, hogy én is járok ide. És nem emlékszem Önre. 66 éve járok ide, és nem emlékszem Önre!”. „Ja, hát Ő nem be szokott járni, hanem csak idáig.” Mondom: „Pénzért?” „Igen, hát valami segítségért”. Mondom: ”Nézze, innen már nincs túl messze, hogy egyszer ide is bejöjjön.” Tudjátok, hogy köszönt? „Áldás, békesség!” Mondom: „Ezt hol tanulta, merthogy mi reformátusok, így köszönünk egymásnak?” Fölkészült, de hazudott, lebukott. De ennél sokkal szomorúbb az, hogy valaki eljut a templom küszöbéig, vagy eljár előtte, de soha be nem megy. Azt mondja magáról: „Hiszek”. Tényleg? Abban, akiről semmit nem tudsz? Akitől egy mondatot nem olvastál? Akiről egy igehirdetést végig nem hallgattál? Mit tudhatunk róla? Tudjuk, hogy lehet bablevest csinálni, ha el nem mondja valaki? Nem tudjuk.
A vallásos emberek Jeruzsálemben vannak, Jézus meg Betlehemben. Aki Jézussal akar találkozni, ne álljon meg Jeruzsálemben, mert nem ott van. Betlehembe pedig csak egy dolog vezeti el tévedhetetlenül az embert: a kijelentés, Isten igéje, Isten valóságos beszéde. Vajon, aki ezt soha nem hallgatja, soha nem olvassa, hogy juthat célba? És aki hallgatja, olvassa, de soha nem megy, soha nem enged, hogy juthatna célba?

Az üdvösség útja átvezethet Jeruzsálemen, de nem ott van Isten megoldása. Akik nem álltak meg Jeruzsálemben, hanem tovább mentek, azok eljutottak Betlehemig, és találkoztak Jézussal. Ma sem lehet másként találkozni Jézussal, csak a kijelentés hallgatása és komolyan vétele által. Nincs más út. A természetben rigó füttyöt lehet hallgatni, nem Istennel találkozni. És máshol sem lehet Istennel találkozni. Isten az Igében jelentette és jelenti magát, és az Ő megoldását az embernek: Jézust. Akinek nem kell – teheti -, de nem oldódik meg az élete. Semmi. Viszi tovább roskadásig, a pszichiátriáig, elválásig, boldogtalanságig, miközben van Istennek megoldása: Jézus. 

Amikor Pál apostol megtért a damaszkuszi úton, elindult és Európából keresztény Európát csinált, meg van írva, hogyan tette. Nem Mózesről prédikált, nem Illésről, nem Dávidról, hanem azt mondta: „Nem akarok másról tudni, mint Jézusról, Róla is, mint Megfeszítettről.”. Nem Jeruzsálemet vitte Európába, hanem Krisztust. Azt mondta, hogy „nincs másban üdvösség csak Jézusban, senki másban”.

És amikor Jézus elkezdi a munkáját és megkeresztelkedik a Jordánban Keresztelő János által, megnyílik az ég és megszólal az Atya, az Isten és azt mondja: „Ez az én szerelmes fiam! Benne gyönyörködöm, Őt hallgassátok! Ő az evangélium, Ő a megoldás, Ő a válasz bűnre, bajra, betegségre, halálra, kárhozatra.” Nem Mózest mondja, nem Illést, nem Dávid királyt, nem Jeruzsálemet. „Ez az én szerelmes fiam!”.
Ne állj meg testvér félúton! A vallásosság fél út. Engedd, hogy vezessen Isten az Ő igéjén keresztül, akkor célhoz érsz.

Áttérek a másik üzenetre. Ennek a Jézusnak a gyermekkoráról, az ifjúságáról keveset tudunk, de azért ez elég. Kedves testvérek, izgalmas kérdés, hogy miért lett Jézus gyermek? Egyáltalán miért lett gyermek? Tudjuk, hogy Isten fia, jöhetett volna, mint próféta, mint felnőtt férfi. De egy kicsit gondoljatok bele, hogy milyen mélyre szállt az Isten, hogy gyermekké is lett. Mert Jézus kikerülhette volna a gyermekkort. Nem tette. Vajon miért nem? A válasz ott van abban a néhány igeversben, amit Jézus gyermek- és ifjúkoráról ír. Azt olvassuk először, hogy „növekedett és erősödött Lélekben, teljesedett bölcsességben és az Isten kegyelme volt Őrajta”. 
Ha ma megkérdezünk egy szülőt – én is egy négy gyermekes szülő vagyok, nem idegenként mondom – Milyen a gyermeked? Gondolkozzunk el rajta, hogy mit mondunk. „Ó, az a drága szépség! Tiszta apja, nagyapja!” Ki tudja, ki mit mond. Figyeljetek, hogy mit mond Isten igéje: „Növekedett bölcsességben”. Érdekel ez bennünket, hogy a gyermekünk növekszik-e bölcsességben, vagy csak a Star Wars részleteinek az ismeretében növekszik.  „Lelkiekben”. És egy fontos megjegyzés: „Isten kegyelme rajta volt”. Fontos vajon ma egy szülőnek, hogy a gyermekemen Isten kegyelme rajta legyen?  Vagy csak a szalámis zsemle legyen bent a táskában, meg meg tudjam venni a sportcipőt, meg egyébként nem lényegtelen dolgok. 

Imádkozó Szülők, Nagyszülők! Isten kegyelméért könyörögjünk a gyermekeink számára! Figyeljünk oda arra, hogy növekedjen és erősödjön bölcsességben, szellemi, lelki értékekben! 

Aztán ugrik egyet az evangélium és a 12 éves Jézus van előttünk, ahogy húsvétkor szüleivel együtt felmegy a templomba. És eltelnek az ünnep napjai és elindulnak a szülők haza, és azt gondolják, hogy a fiatalok közt ott megy a 12 éves Jézus is. Aztán egy nap után rájönnek - amikor keresik -, hogy nincs közöttük. Visszamennek, és megtalálják a jeruzsálemi templomban. A 12 éves ott ül a doktorok között. Megint fontos megjegyzések: hallgat, azaz figyel. Mert először hallgatni kell, hogy az ember tanulhasson. Aztán a hallgatás és a figyelés után olvasunk még mást is Őróla. Amikor megszólal, akkor csodálkoznak rajta, hogy mennyi bölcsessége van, hogy milyen okos. Jézus mond egy különös választ a szüleinek, akik számon kérik, hogy miért történt úgy, hogy nem jött velük. 
De a fontos, a nagyon izgalmas kérdés, hogy bár Jézus már 12 éves, ami azt jelenti, hogy nem gyermek - az ifjú és a felnőttkor határán van -, engedelmeskedik a szüleinek. Végül, még erről szeretnék valamit mondani, az engedelmességről. Az engedelmesség nehéz dolog. Tanulni kell. Már gyermekkorban tanulni kell. Azért, mert nem születünk úgy, hogy tudjuk ezt a tudományt. Nem születik úgy a gyermek, a nő és a férfi, egyként, hogy tudná, hogyan kell engedelmeskedni. Sőt pont az ellenkezővel születünk. Hogy nem tudunk engedelmeskedni. 
Azt mondja az Ige, hogy Jézus is tanulta az engedelmességet. Az olvasottak szerint már gyermekkorában tanulta az engedelmességet. Ő se született így, mint ember, hanem tanulnia kellett. Mit mond az Ige, mi alapján tanult? Szenvedések útján tanulta. Vagyis, hogy megtette újra és újra, hogy engedett. Nincs rá idő, de ha valakit érdekel, vegye elő és nézze meg az engedelmességgel kapcsolatos igéket. Hogy hogyan tanítja Isten igéje, hogy a gyermeknek miért és hogyan kell engedelmeskednie. Ma, amikor szabadon engedik a gyermekeket… Szegények! Nekik ártanak azzal, hogy szabadon engedik, és nem kell engedelmeskedni. 
Engedelmeskedni kell a Biblia szerint a feleségnek a férjének. Mit gondoltok, lenne ennyi baj a házasságokban, ha Isten igéjét komolyan vennénk? Engedelmeskedni kell a férfinek, Isten szavának. Lenne ennyi balga férj, rossz apa, ha engedne Isten szavának? Hiszen nem is tudjuk, mit tanít az Isten. Nem olvassuk, nem hallgatjuk, nem ismerjük. És ha mégis, akkor sem szeretnénk engedni neki. Mert más a véleményünk. Mert mi jobban gondoljuk, mint azt gondolhatja az Isten. Ugyan vajon mit tudhat az Isten én rólam, meg az én életemről? Ugyan, vajon mit tudhat? Mindent! Mielőtt lettél volna, Isten már ismert!
Fájdalmas dolog tanulni az engedelmességet. Jézus is tanulta gyermekkorától, ifjúként. „Amikor pedig olyan állapotban találtatott, mint ember, megalázta magát – olvassuk a Filippi levélben -, engedelmes lévén haláláig, mégpedig a keresztfának haláláig”. Emlékeztek rá, amikor készül a keresztre, azért imádkozik a Gecsemáné kertjében vért izzadva, hogy a Golgota keresztje ez a rettenetes szenvedés – lelki és fizikai – múljon el tőle. És az imádságát így fejezi be: „Mindazáltal ne úgy legyen Atyám, ahogy én akarom, hanem ahogy Te”. És keresztre feszítik. Isten rendjében a szenvedésből tanulunk engedelmességet. És mindig először Istennek kell engednünk. Isten szavának és akaratának, és csak akkor léphetünk tovább. A 12 éves Jézus is korán elkezdte tanulni, és folyamatosan gyakorolta benne magát, hogy engedelmeskedett. Mert az engedelmesség mindig lemondás, hátrébb állás, megalázkodás. Mindig egy kis én halál. De minden engedelmességnek nagy áldásai vannak. 
És hogy mi azzal a bizonyossággal léphetünk ki ebből a templomból ma, hogy Isten megváltott gyermekei vagyunk - akik bűnbocsánatot és örök életet kaptunk -, azt egy valaminek köszönhetjük, hogy: Jézus engedelmes volt az Atyának, haláláig, mégpedig a keresztfának haláláig. Így lett üdvösségünk megszerzője.
Mit vigyetek haza? Két dolgot. Fél úton ne állj meg a hitélet útján! Jeruzsálem fél úton van, de Jézusig kell eljutni. Isten igéje elvezet oda. Olvasd, hallgasd, engedj neki! Célba érsz. A másik: tanuljunk meg vagy kezdjünk újra Isten szavának engedelmes életet élni! Bármilyen szenvedés útján történik, áldás lesz belőle.

Ámen!
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