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Jézus megkísértése és győzelme II.
Lectio: Máté evangéliuma 4, 1-11. 
„Akkor Jézus viteték a Lélektől a pusztába, hogy megkisértessék az ördögtől. És mikor negyven nap és negyven éjjel bőjtölt vala, végre megéhezék. És hozzámenvén a kisértő, monda néki: Ha Isten fia vagy, mondd, hogy e kövek változzanak kenyerekké. Ő pedig felelvén, monda: Meg van írva: Nemcsak kenyérrel él az ember, hanem minden ígével, amely Istennek szájából származik. 

Ekkor vivé őt az ördög a szent városba, és odahelyezé a templom tetejére. És monda néki: Ha Isten fia vagy, vesd alá magadat; mert meg van írva: Az ő angyalainak parancsol felőled, és kézen hordoznak téged, hogy meg ne üsd lábadat a kőbe. Monda néki Jézus: Viszont meg van írva: Ne kisértsd az Urat, a te Istenedet. 

Ismét vivé őt az ördög egy igen magas hegyre, és megmutatá néki a világ minden országát és azok dicsőségét. És monda néki: Mindezeket néked adom, ha leborulva imádsz engem. 

Ekkor monda néki Jézus: Eredj el Sátán, mert meg van írva: Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak néki szolgálj. Ekkor elhagyá őt az ördög. És ímé angyalok jövének hozzá és szolgálnak vala néki.”
Alapige: Máté evangéliuma 4,1-4.
„Akkor Jézus viteték a Lélektől a pusztába, hogy megkisértessék az ördögtől. És mikor negyven nap és negyven éjjel bőjtölt vala, végre megéhezék. És hozzámenvén a kisértő, monda néki: Ha Isten fia vagy, mondd, hogy e kövek változzanak kenyerekké. Ő pedig felelvén, monda: Meg van írva: Nemcsak kenyérrel él az ember, hanem minden ígével, amely Istennek szájából származik.”

Kedves Testvérek! Énekkarunknak a karácsonyi ünnepre elkészült új CD-je azt a címet viseli, ami a CD-n, mint az egyik énekszám is ott van, hogy A világ megváltója. Ez a szép lemez Jézusról szól, Jézusról szólnak az azon lévő énekek, és Jézushoz szólnak, hiszen a világ megváltója Ő. És nincs is olyan földrész, ahol ezt a nevet – Jézus nevét - ne hallották volna, ne ismernék függetlenül a hitüktől, a vallásuktól, a gondolkodásuktól az emberek. Jézus nevét az egész világon ismerik. Ez a Jézus ugyanis nem egy népcsoportnak a megváltója. Nem néhány embernek, kiváltságosnak a megváltója. Ez a Krisztus Jézus azzal jött, hogy Ő a világ megváltója. És valóban az is.

Én ma arra szeretném vinni a figyelmeteket - egy tulajdonképpeni sorozat részeként -, hogy hogyan lett Jézus a világ megváltója. És itt igazán arra szeretnék koncentráltan figyelni és figyeltetni, hogy hogyan készült föl Jézus erre az egész emberiség életében a legnagyobbra. Ennél nagyobbat az emberiségért, az örök emberért soha senki nem tett, mint amit ez a Jézus tett. Soha senki, és nem is fog tudni, ennél nagyobbat, maradandóbbat, csodálatosabbat tenni, mint amit Jézus tett a világért. Az izgalmas kérdés az, hogyha valaki – jelen esetben az Úr Jézus – a maga valóságos emberségével – mert most a fölkészülésének erről a szakaszáról gondolkodunk, nem az örök idők előttiről, hanem a testet öltése pillanatától kezdve – az izgalmas kérdés az, hogy Jézus a maga valóságos emberségében hogyan készült arra, hogy a világ megváltója legyen? Mit csinált?

Amikor Keresztelő János által a Jordán folyóban megkeresztelkedik, akkor az ég megnyílik, és megszólal az Atya: „Ez az én szerelmes fiam, Ő benne gyönyörködöm, Őt hallgassátok!”, Jézusra rászáll a Szentlélek egy galamb formájában, és mielőtt Jézus bármibe bele kezd, hogy a világ megváltásának a munkáját elvégezze, a Szentháromság közösségéből indul. Az Atya, rajta a Szentlélek, s benne mind ez együtt ott van.

Amikor megy megkeresztelkedni, akkor Keresztelő János messziről rámutat, és azt mondja mindenkinek a füle hallatára, ahogy minden jelenlévő hallhatta, ahogy az égi szó azt mondta, hogy „Ez az én szerelmes fiam” - akkor Keresztelő János azt mondja: „Ímé, Ő az Isten báránya, aki elveszi az egész világ bűneit’”. 

Hogyan készült Jézus a világ megváltójának lenni? Most abból a szempontból szeretném ezt végiggondolni előttetek és veletek, hogy fontos arra figyelnünk, hogy Jézus hogy készült föl lelki értelemben is a legnagyobbra, amit megtehetett. Hiszen nagyon kicsibe lefordítva nekünk is minden áldott nap neki kell indulni valaminek, amit majd meg kell csinálnunk, ami előttünk van. Azt a mai napot valamiképpen végig kell csinálni. Hogy készülünk egyetlenegy napunkra is? Ezért izgalmas ez a kérdés, hogy hogyan készült Jézus a legnagyobbra? Vajon akkor nekünk a látszólag egyhangú mindennapjainkra, a mindennapi harcainkra, a mindennapi küzdelmeinkre, a mindennapi életünkre, a mindennapi feladatvégzésünkre hogyan kellene készülnünk? Lehet egyáltalán? Hogyan készülünk?

Az egész napunkat meghatározza, a döntéseinket, az eseményekre való reagálásainkat, a dolgokhoz való viszonyulásunkat egy napon keresztül, hogy hogyan indultunk. Hogy hogyan készültünk fel arra a napra. És jó lenne, ha annyit megértenénk, hogy ne másban keressük a bajt, és a hibát örökké. Se a rossz döntéseinkért, se a kiborulásainkért, se a robbanásainkért, se a buta beszédeinkért, se az indulatainkért, hanem értsük meg: minden eldől azzal, hogy egy napot hogyan kezdünk. És legyen előttünk a világ Megváltója.

Hogy készült Ő? Először hadd húzzam azt alá, hogy nem ment készületlenül. Hogyan kezdte Jézus a szolgálatát? Azt olvastuk, hogy vitetett a Lélektől a pusztába, hogy megkísértessék az Ördögtől, és amikor 40 nap és 40 éjjel böjtölt, végre megéhezett, és akkor hozzá ment a kísértő, és ezután jön a három kísértés.

Jézus a pusztába – ahova elment 40 napra és 40 éjszakára böjtölni – az Atyával való bensőséges, és érzékeny közösségbe ment. Mielőtt Jézus az emberek közé ment, mielőtt Jézus az aznapjára indult, mielőtt Jézus a legnagyobb szolgálatát megkezdte, mielőtt Jézus belekezdett a világ megváltásába, előtte 40 nap és 40 éjszaka készült. Csendben. Az Atyával való rendkívüli, bensőséges közösségben. Ott készült fel arra, hogy önmagát feláldozza, hogy egészen odaszánja magát Isten akaratára a golgotai kereszten.  A puszta volt, a csend, a 40 nap és éjszaka, amikor ráállt a mennyi hullámhosszra. Van ilyen! És csodálatos módon vette az adást. Nem lehetett Jézusnak könnyű tudatosan elfogadni azt, hogy keresztre feszítsék. Azért, amit nem Ő követett el, hanem mi. A világ bűneiért, az ember bűnéért. A puszta jó hely erre, hiszen nem volt ott semmi zavaró tényező, semmi zavaró körülmény. Fontos, hogy megjegyzi az ige, hogy böjtölt. Vagyis a teste sem zavarta. A teste szükségletei sem zavarhatták 40 nap és 40 éjszaka. És az Úr Jézus belső erőforrása lett a csend és a zavartalan együttlét az Atyával, egész földi életútja során. Egész a golgota keresztjéig. Ott is még az Atyához imádkozik még haldokolva is. Mindvégig. Ezt a különös, rendkívüli pusztai csendet, együttlétet az Atyával, ezt zavarja meg az Ördög. Túl hosszú volt neki ez a 40 nap és 40 éjszaka. 

Kedves Testvér, biztos átélted már, hogy ha nekifutottál csendben lenni kora reggel Istennel, hogy fölkészülj a napra, milyen sokszor megzavar e csendben bennünket is az Ördög. És milyen szomorúan vallhatjuk meg hívő keresztyén emberek, hogy milyen sokszor ellophatta a csendünket. Hogy rohantatott, rohanás közben pedig nem engedett leállni, csak este összeesni kimerülten. Azért csinálja ezt az Ördög, és azért próbálta Jézussal is ezt csinálni, hogy az életünk alapját és erőforrását, azt hogy menny közelbe kerüljünk, mindenképpen el akarja lopni tőlünk. Ehhez végez egy nagyon különös, de folyamatos munkát, azt, hogy a lelkiismeretedet megnyugtatja. Igazolások sokaságát adja azért, hogy miért ne, miért nincs rá idő, és így éri el az Ördög, hogy üres lélekkel indulunk, felkészületlenül indulunk. Így éri el, hogy vesztesek legyünk, hogy kifosztottak legyünk. Így éri el, hogy lefegyverez már kora reggel, mert vigyáz rá, nehogy felöltözz lelki fegyverzetedbe. Mert a lelki fegyverzetek győzelmet hoznának a napodra. Ó hányszor futottál neki, és el tudta lopni a csendedet. Jézus nem hagyta, hagyod-e vesztedre?

A pusztai 40 nap és éj elmúlása után ezt olvassuk – sokáig gondolkoztam, hogy csak ennyi lesz ma az alapige – „végre megéhezett”. Milyen furcsa kifejezés. 40 nap és 40 éjszakai böjtölés után: végre megéhezett. Mielőtt ennek a mélységeibe belevinnélek benneteket, húzzuk alá, Jézusnak pont ugyanúgy teste és lelke volt, mint ahogyan van neked és nekem. Jézus a maga valóságos emberségébe pont úgy volt test és lélek, mint ahogy vagy te és én test és lélek. Az Ő megkísértésének történetének az első nagy tanítás számunkra az, hogy a lélek szabadsága az mindig több, mint a test rabsága. És egy kicsit most ezt járjuk körbe. Két nagy igény, két nagy szükség határoz meg bennünket, éppen abból eredően, hogy test vagyunk és lélek. Mert test vagyunk és lélek, ez a két nagy szükség meghatározza az egész életünket. A test igénye, és a lélek igénye. A test igénye így szól: én vagyok a fontos! Én legyek az első! Velem törődj! Nincs fontosabb a testnél. Ez a test igénye. És mielőtt továbbmennénk, gondolkozzatok el ezen, hogy mennyire kielégítjük a testünket. Ma is kielégítettük. Igyekeztünk maradéktalanul kielégíteni, igaz?

Mi a lélek igénye? A lélek igénye, amelyik mindennél előbbre való és fontosabb, az az Atyával és Jézussal, a mennyel való minél szorosabb kapcsolatot igényli. Mindenkinek a lelke. Kivétel nélkül. Az Atyával és Jézus Krisztussal való kapcsolatot igényeli a lelkünk.
Akkor most nézzük Jézus megkísértésének a történetét! 40 napi és éjszakai böjtölés után végre megéhezett. Milyen érdekes, hogy 40 napig és 40 éjszakáig a test természetes igénye nem tudja Jézust kimozdítani a csendjéből. Milyen mély lehetett az a közösség, az a 40 nap és éjszaka imádkozva, csendben az Atyával, hogy még a test igénye sem tudta kimozdítani belőle. Az Ördögnek várnia kellett ilyen hosszan. Nem fért Jézushoz. De aztán így mondja az ige: „De végre megéhezett.”. Erre a pillanatra várt az Ördög. Eddig tehetetlen volt, várnia kellett, nem fért Jézus közelébe, de Jézus végre megéhezett. És ekkor lép elő. Ekkor szólal meg, és ekkor kezdi a kísértéseit. De hamar kiderül, hogy bár Jézusnak valóságos teste van, földi teste, emberi teste, olyan, mint a tiéd meg az enyém, és valóságos lelke van, mégis ez a hosszú együttlét az Atyával olyan testi vértezetet adott neki a kísértővel szemben, amilyet láttunk a három kísértés kapcsán. A lélek szabadsága több, mint a test rabsága.

Ezzel szemben sajnos ez nálunk nem így van. A mi jelszavunk így hangzik: nem érek rá. De mitől nem érünk rá az Atyával, vagy a Fiúval való mindennapos meghitt bensőséges, lelki, pusztai közösségre? Mitől nem érünk rá minden nap imádkozni már kora reggel, kezünkbe venni Isten igéjét? Mitől nem érünk rá? Nem éppen a test dolgai - mint rabtartó bálványok – szorítják háttérbe azt, hogy ráérj a lelkedre figyelni?
Nem érnek rá a test dolgai, de érjen rá a lélek! Váron! Most a test dolgai jönnek. Annyi fontos dolog van előttem, várjon a lélek. Majd jövő vasárnap, ha a templomba megyek, vagy nem megyek. Majd, ha legközelebb, ha eszembe jut, hogy Bibliát a kezembe vegyek. Várjon a lélek, most nem érek rá imádkozni sem, dolgom van, feladataim vannak, munkám van, rohannom kell. Ráér a naponkénti csend, ráér a naponkénti ima. Miért is? Mert a test igényei, kívánságai, legyőzik a lélek szükségleteit.

Tennivalóim vannak már kora reggel: munkába készülök, meg kell élnem, karriert építek, családom van, kötelességeim vannak. Vajon a lelkünk éhségét nem ezek szorítják ki? Bizony mi sodrásban, és megalkuvásokban élünk. Bálványimádó módon szolgáljuk ki a test igényeit. Vajon mikor lesz fontos a lelkünk, ami szintén van? És a lelkünk nem sorvadtan, és nem éhezve, és erőtlenül akar tengődni, ahogy egyébként kényszerítjük? Milyen érdekes a testünket nem kényszerítjük erre? Milyen érdekes, hogy a testünk igényei megkapják a szükségleteiket. Ugye nem rövidnadrágban jöttetek, mert fázna a kicsi testünk. És a lelkünk? Az didereghet, az éhezhet, sóvároghat? Mert a léleknek is van ám igénye. Úgy vagyunk megteremtve. Mégpedig az igénye az Atyával, Jézussal való meghitt, belsőséges, mindennapos kapcsolat. Az örökkévaló lelkünk élni akar. A csend, a puszta, az a lélek éltetése. Az Úr Jézussal való közösségünk, amikor végiggondolod a mindennapjaidat, az élethelyzetedet. Testvér, akkor ne csak az erkölcsi bűneidre gondolj, hanem a lelked elleni mulasztásaidra is!

„Ha Isten fia vagy, mondd e köveknek, hogy változzanak kenyerekké!” – hát tested is van, nem, Jézus? 40 napja nem evett. Jézus így válaszol: „Meg van írva, nem csak kenyérrel él az ember, hanem minden igével, ami” – honnan jön? – „az Isten szájából jön”. Nem a papéból. Nem a Bibliából. Isten szájából. 

Jézus válaszában egyértelművé tette, hogy kétféle kenyérre van szüksége az embernek az élethez. Mert test és lélek. Mert minden ember test és lélek. Kétfajta kenyérre van szükségünk: a test kenyerére és a lélek kenyerére. Szüksége van fizikai kenyérre a testnek, és még inkább szüksége van lelki kenyérre a léleknek. Minden nap mindkettőre szükség van! Az egyikre nagyon odafigyelünk, nagyon fontos, ki nem hagynánk, véletlenül se. Egy napot se. Szegény testünk, annak jár! És a lelkünk? Mit csinál addig a lelkünk? Jézus világossá teszi: nem csak kenyérrel él az ember. Mert nem csak teste van, hanem minden igével, ami Isten szájából származik. Mert lelkünk is van, vagy nincs? De van! Mit szokott kapni reggel? Legalább egy kifli darabot? Legalább egy harapást? Vagy annak mindegy? Majd jövő vasárnap kap megint. Ha oda tudok figyelni egyáltalán arra, amit mond. És addig? A hét napjainak hogy indulsz neki? Mit gondolsz, mi lenne veled, ha nem etetnéd a testedet? A test kenyerét ismerjük és élünk vele. Tudjátok-e, hogy mi a lélek kenyere? Mert Jézus itt erről beszél. A lélek kenyere ugyanaz ma, mint volt Jézusnak akkor. Semmit nem változott. A lélek kenyere az, ami az Isten szájából származik. 

Ezért nem veheted meg a CBA-ban, az ABC-ben, a sarki fűszeresnél, mint ahogy megveheted a kenyeret. A lélek dolgai lelki úton jöhetnek hozzánk, és csak Isten adhatja. Mert az Istenről ez van megírva: „Az Isten Lélek”. Lelki dolgot Isten szájából várj. A lélek táplálékára Istentől várj. Isten azt mindig a pusztában adja. Kutya futtában nem. A puszta csendjében adja Isten a lélek kenyerét. A Vele való csöndben, a Vele való közösségben, párbeszédben, igében és imában adja. 

Mi kell ahhoz, hogy tudjon táplálkozni a lelkem lelki kenyérrel, azzal, amit az Isten ad, mert csak Ő adhat? Először az kell, amit Jézus csinált. Le kell állni. Jézus előtt meg kell állni. A rohanásban, a sodrásban, a test bálványának áldozásában meg kell állni. Csendben meg kell találni Jézust. Az imádságban meg kell szólítani. 

Testvérek, sokan nem tudják igazán, hogy mi is az az imádság. És valószínűleg ezért fáradnak bele, és adják fel egy idő után, és már nem is imádkoznak. Az imádság először is azt jelenti, hogy ki kell ürítkeznem. Az a jó imádság, amelyikben mindig megtörténik az, hogy kiürítem a bensőmet Isten előtt. Ott nem érdemes hazudni, mert nem lehet. De egyébként se érdemes. Ott nem lehet azt mondani, hogy a férjem, meg a feleségem, meg a gyerekem. A jó imádság előfeltétele az, hogy az imádságban megüresítsd önmagadat. Ezt nevezzük bűnvallásnak. Megspórolhatatlan. 

Nincs semmi baj a körülményeiddel. Amíg a körülményeidre figyelsz, mindig találsz valakit, aki mögé elbújsz ahelyett, hogy egyszer megállnál Isten előtt. „Vétkeztem az ég ellen és Te ellened. Nem vagyok méltó, hogy a Te fiadnak nevezz engem.” Az imádság kiürítkezés az Úr előtt. Tudjátok miért fontos? Mert amíg ki nem ürítkezik a lelkem nincs hely, hogy befogadja, amit Isten ad. Értitek? Az igének, Isten beszédének helyet kell találnia bennem. De ha teli vagyok, ha viszem mindig tovább azt, amivel az életem teli van, ha nem akarom lerakni az Úr Jézus előtt, soha nem tud belém adni, ajándékozni semmi mennyei kincset. Mert a teli pohárba hiába öntöd a vizet! Aki lelki kenyeret szeretne, annak helyet kell készíteni önmagában a lelki kenyér – Isten beszéde előtt. Annak az élete terheit le kell pakolni, a bűneit ki kell mondani, Jézus előtt ott kell hagyni, hogy az, ami Isten szájából jön, mint ige, helyet találjon bennünk, mint éltető. Zsúfolt szívbe hogy helyezze el Isten a maga beszédét? 

Nálad mikor volt utoljára ilyen lelki nagytakarítás? Emlékszel rá? Nem kéne egy kis istálló söprés? Mikor takarítottál ki az Úr előtt utoljára? Nincs mit elmondanod? Nincs mit elé tenned? Nincs mit megvallanod? Nincs mitől félsz? Nincs? Mitől hordozol olyan kereszteket, hogy majd bele roskadsz? Ezért van annyi ellopott csend mögöttünk. Ezért van annyi haszontalanul töltött istentiszteletünk. Rég volt nagytakarítás. A szívünket az ige befogadására alkalmassá kell tennünk. Így készül a hely számára, különben az én vendégfogadómban sem lesz Jézus számára, mint ahogy nem volt karácsonykor sem. Nem volt néki helye a vendégfogadó háznál. Mert teli volt, igaz? Ha teli vagyunk, nincs hely bennünk a számára. A bűnbánat és bűnvallás célja, hogy legyen néki hely bennem, hogy majd betölthessen a szavával, a Lélek kenyerével. Ehhez önmagamat meg kell üresíteni, hogy majd ami Az Ő szájából jön, betölthessen. Táplálod-e a lelkedet, Testvérem a lélek kenyerével? Naponta alkalmat keresve magadban, helyet készítve magadban Isten szava számára. 

Végre megéhezett a teste. Jézus imádságos párbeszédbe volt az Atyával, a teste megéhezett, de a teste nem volt rabtartója. Nem volt bálványa. A lelke pedig megtelt egészen Isten beszédével, ezért amikor az Ördög megkísérti, igével válaszol azonnal. Erről majd beszélek még a többi kísértés kapcsán, hogy hogyan használja az Ördög is az igét. Félelmetes, az Ördög is használja az igét. És mi a kettő közötti óriási különbség? Ahogy Jézus használja az igét. A csábításra Jézus igével felel: „Ördög, meg van írva, nem csak kenyérrel él az ember, hanem Isten minden beszédével, ami az Ő szájából származik.” Jézus győz, és már nem tudom tovább mondani, csak elmondom sorolásképpen. Jézus győztes fegyvere az ellenállás, az Ördög leleplezése, és visszautasítása. És az, hogy Isten igéjét csodálatosan alkalmazza. 
Ezüsttálcán aranyalma a helyén mondott ige. Ez is megér egy istentiszteletet. Hány igét kimondunk, meg adunk egymásnak. Ezüsttálcán aranyalma a helyén mondott ige. Ez egy külön csoda, hogy ez mit jelent. Nem tudom, hogy mikor - ha Isten megadja, akkor mindenképpen szeretném folytatni ezt a megkezdett igehirdetés sorozatot. 

Ámen!
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