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Takaró Tamás, esperes
Jézus megkísértése és győzelme III. 
Lectio: Máté evangéliuma 4, 1-11. 
„Akkor Jézus viteték a Lélektől a pusztába, hogy megkisértessék az ördögtől. És mikor negyven nap és negyven éjjel bőjtölt vala, végre megéhezék. És hozzámenvén a kisértő, monda néki: Ha Isten fia vagy, mondd, hogy e kövek változzanak kenyerekké. Ő pedig felelvén, monda: Meg van írva: Nemcsak kenyérrel él az ember, hanem minden ígével, amely Istennek szájából származik. 

Ekkor vivé őt az ördög a szent városba, és odahelyezé a templom tetejére. És monda néki: Ha Isten fia vagy, vesd alá magadat; mert meg van írva: Az ő angyalainak parancsol felőled, és kézen hordoznak téged, hogy meg ne üsd lábadat a kőbe. Monda néki Jézus: Viszont meg van írva: Ne kisértsd az Urat, a te Istenedet. 

Ismét vivé őt az ördög egy igen magas hegyre, és megmutatá néki a világ minden országát és azok dicsőségét. És monda néki: Mindezeket néked adom, ha leborulva imádsz engem. 

Ekkor monda néki Jézus: Eredj el Sátán, mert meg van írva: Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak néki szolgálj. Ekkor elhagyá őt az ördög. És ímé angyalok jövének hozzá és szolgálnak vala néki.”
Alapige: Máté evangéliuma 4, 11.
„Ekkor elhagyá őt az ördög. És ímé angyalok jövének hozzá és szolgálnak vala néki.”
Kedves Testvérek! Egy helyen azt olvassuk az igében, hogy „mindenek a mi javunkra és hasznunkra írattak meg a Bibliában”. Ezért, aki kezébe veszi Istennek az igéjét, bölcsen cselekszik, és jót tesz, mert amit ott megírva talál, az mindig az ő javára és hasznára is van. 
Harmadik vasárnapja egymást követően ugyanezt az igeszakaszt olvasom itt az istentiszteletek elején, és ezt a többször olvasott igét olvastam fel újólag, amit úgy ismerünk, mint Jézus megkísértésének a történetét, méghozzá Jézus háromszori megkísértésének a történetét. Ma alapigeként – miközben az egészről is fogok beszélni – a megkísértés történetének a lezárását olvastam fel. „Akkor elhagyta Jézust az Ördög” a harmadik kísértést követően. A Lukács evangéliumában ott van ez a szó is, hogy „egy időre” eltávozott Tőle az Ördög, és angyalok szolgáltak Jézusnak. Hogy mennyire csak egy időre távozott el az ördög, az nyilvánvaló, hiszen két hatalmas támadást indít még, két nagy kísértése lesz még. Az egyik majd a Gecsemáné kertjében lesz – Jézus kereszthalálát közvetlenül megelőző napon, amikor Jézus kimondja: „Ha lehet, Atyám múljon el tőlem ez a pohár, hogy a keresztre kelljen mennem.” És az utolsó nagy támadása ott éri Jézust a golgotai kereszten, amikor azt mondják: „Ha valóban Isten fia vagy, szállj le a keresztről. Ez egy embernek lehetetlen, de ha Te tényleg Isten fia vagy, akkor minek vagy ott azon a kereszten? Szállj le!”
Még annyit a bevezetés bevezetéséhez, hogy el ne higgye senki, hogy ha Jézust nem kerülte el a Sátán a maga kísértéseivel, akkor nekünk valami előnyünk van, és bennünket kikerül. Véletlenül se higgye el senki, hogyha Jézust megkísértette az ördög - nem véletlenül egy céllal erről fogunk beszélgetni –, akkor mi kivételezettek vagyunk, velünk ilyen nem történik. Ez egy szép, érdekes, izgalmas, ki tudja, lehet nem is úgy történt – történet, de nekem mi közöm van ehhez? Senki nem ülhet nyugodtan ebben a templomban. Végzetesen nagy baj, ha nyugodtan ülsz. Nincs kivétel. És azért íratott meg Jézus megkísértésének a háromszori története – és majd a későbbi kettő is -, hogy Isten gyermekei tudjanak róla: nincs protekciójuk. Nincs protekciód az ördögnél, senkinek nincs. 

Az ördög kísértéseinek a legfőbb célja az volt Jézus kapcsán, hogy ne legyen megváltás. Ne legyen Golgota! Véletlenül se menjen Jézus a keresztre! Jézus maradjon ki az emberiség történetéből! Jézus, mint Megváltó maradjon ki az ember történetéből, a tiédből is! Az ördög szeretné valamiképpen elmozdítani, elcsalni Jézust a világ megváltásától. Szeretné elcsalni, eltéríteni a kereszthaláltól. Mondhatnánk, hogy milyen nagyszerű dolgot csinál – ezt szenvedi a kísértésekben Jézus. Pontosan ezt szenvedi meg, hogy Ő bűn nélkül való, és a bűnösök közé számláltatik. Hogy nem követ el semmit, és mégis kereszthalált kell szenvednie a mi bűneinkért. Az ördög ezen lovagol. Minden kísértés mélyén ez van. A kísértő számára ennél fontosabb nincs: semmiképpen ne menj a Golgota keresztjére! 
És azóta is azon munkálkodik, hogy az emberek el ne higgyék, hogy mégiscsak odament. Az emberek azt higgyék, hogy soha nem volt ilyen, hogy megváltás. Soha nem volt ilyen, hogy Jézus a keresztre ment. Soha nem történt ilyen. „El ne hidd, Ember!” Eredményes munkát végez? Hogy látjátok a világot? Hogy látjátok önmagatokat a Golgota keresztjére nézve? Ha már megtörtént mégis, mindenképpen el kell érnem – ha magát az eseményt, hogy meghaljon a kereszten, nem tudtam megakadályozni – meg kell akadályoznom, hogy elhiggyék az emberek, hogy megtörtént! A szíveket vizsgáló, tűzláng-szemű Jézus tökéletesen tudja, hogy kik ülnek itt ebben a templomban, kemény szívvel, rezzenéstelen lélekkel – hetek, évek, évtizedek óta, és ma sem hiszik! 
Jézus megkísértésének a története nem mitológia, és nem is pszichológia, ahogy sokan szeretnék megmagyarázni, hogy az nem más volt, mint a Jézusnak a lelkében, az idegrendszerében, az agyában, a belsejében lezajló soha meg nem történt dolog. Nem, nem! A legradikálisabb valóság! És tanuljuk meg, az egész egyetlen egy dologról szól: hogy Jézus ne menjen a keresztre! Ne mondjon rá igent, ne adja magát erre, és így ne legyen – a bűn rabságban élő embernek, az egész világnak – ne legyen megváltója! Mit hirdet az Angyal, mikor Jézus megszületik a betlehemi éjszakában? „Született a Megtartó” – „El ne higgye az Ember, hogy bajban, van és valakinek meg kell tartania az ő életét, mert különben el fog veszni enélkül a Jézus nélkül! Hidd, hogy ilyen nincs! Ne hidd, hogy ez volt!” De mégiscsak így lett!

Ahogy Jézust a golgotai kereszttől akarta elcsalni az ördög a kísértéseivel, bennünket ugyanettől a kereszttől akar távol tartani a született hitetlenségünkkel. Így születünk mindnyájan. Hit nélkül. A hitet pedig nem lehet örökölni, megtanulni, magunknak beképzelni, nem lehet a lelkünket rákurblizni. Távol akar tartani a golgotai kereszttől. 

Amikor Jézus megkeresztelkedik, és megkezdi a maga munkáját, akkor a Lélektől negyven napra a pusztába vitetik, és ott kezdődik a kísértése története. Azzal kezdi az ördög, hogy mond egy mondatot, ami ezzel a szócskával indul: „Ha”. „Ha Isten fia vagy” – „Bizonyítsd be, hogy Te az Isten fia vagy!” Kétséget akar Jézusban teremteni és bizonytalanságot. Ez a beugratás. „Ha Isten fia vagy, bizonyítsd be.” Létezik az, hogy Jézus nem tudta, hogy Ő az Isten fia? Hogy lehet ilyen balgaságot mondani Neki? Nem tudta az ördög, hogy Jézus tudja, hogy Ő az Isten fia? 
Végigvonul az egész Újszövetségen ennek a teljes bizonyossága Jézus minden magszólalásával, hogy: „Én az Atyától jöttem”. Akkor miért próbálkozik vele? A teremtés, az ember teremtésének a ,világ teremtésének a történetébe látjuk először megjelenni az ördögöt és az első megjelenésekor, az első szó, amit kimond az ember felé, így hangzik: „Csakugyan?”. „Csakugyan úgy van, hogy a kert egyetlen fájáról sem ehettek? Ugye Éva azt mondja: „Nem, nem, nem, épp az ellenkezője van, hogy a kert minden fájáról ehetünk, csak a kert közepén lévő egyről nem. Mert azt mondta az Isten, ha arról eszünk, akkor meghalunk.” A Sátán így válaszol: „Dehogy haltok meg! Megnyílik a szemetek és olyanok lesztek, mint az Isten!”. Az egyik oldalról Isten szava volt: „Ne egyetek, mert meghaltok!”. A másik oldalról ő: „Csakugyan? Azt hiszed ez igaz? Ez mese! Olyan leszel, mint az Isten!” És csak az egyiket hihették el. Azt, hogy „Meghaltok!” – mert ezt mondta az Isten – vagy „olyanok lesztek, mint az Isten” – ezt mondta az ördög. Higgyétek el nekem! 
Az ördögnek mindig vannak ötletei, hogy mit csináljunk. Mindig vannak ötletei, amiket kész adni, és sokszor ezek az ötletek nem is rosszak ám! Sokszor az érdekeidnek, a vágyaidnak megfelel. Egy pillanatnyi élethelyzetben pedig aktualitás. „Éhes vagy, Jézus? 40 napja nem ettél. Böjtöltél. Éhes vagy? A tested éhes már, ugye? Egyél! Ha Isten fia vagy a kövekből kenyereket tudsz csinálni.” Jézus mégis visszautasítja, mert nem a Sátántól akarja kapni az ötleteket. Az soha nem vezet jóra. Ádámnál meg Évánál sem vezetett jóra. Jézus az Atya akaratához akar igazodni. Annak az akaratát akarja teljesíteni. 
Nem engedett egyetlen egy szót sem a szívéhez bejutni abból, amit az ördög mondott. Jézus egészen a kereszthaláláig soha nem azt akarta, ami Neki jó és előnyös. Mindig azt akarta, amit az Atya akar nekünk, hogy jó legyen és előnyös. „Ha Isten fia vagy, változtasd a köveket kenyerekké! Az én szavamra, nekem engedve. Én adom a tippet, hogy mit csinálj! Használd a hatalmadat a magad számára! És használd az igét a magad számára! Hát „meg van írva” – az ördög folyamatosan idézi az igét. „Meg van írva”. Az ördög nem mondhatott meg Jézusnak semmit. Nem engedett semmit. Visszautasítja. 
Szeretnék valamiről most beszélni, ami nagy valószínűséggel sokakat nem is érint igazán, de sok keresztyén ember életgyakorlatában nagyon is fontos dolog. Nagyon vigyázz arra, hogy Isten igéjét ne sajátítsd ki a magad céljaira! Minden kiragadott ige a Bibliából csalétek. Minden szekta is így születik egyébként. Az ördög igét keres, hogy elérje a célját Jézusnál – és talál. Azt gondolja, hogy a kimondott ige el fogja takarni őt és azt, amit akar. Csalétek igét ad Jézusnak, és kíváncsi, hogy ráharap-e Jézus. Testvér! Nagyon vigyázz az igék adásával, amikor adsz valakinek. A használatára, és az igék idézésére. Mit is értek én ezalatt? – azt, hogy se a gondolataidat, se a vágyaidat, se a magad látásának az igazolására ne sajátítsd ki az igéket! Mi szoktuk ezt a gyakorlatot követni, hogy keresünk valakinek egy élethelyzetre igét. Ezt csinálta az ördög is. Igét keresett, és talált. Jézus élethelyzetében akkor ott, 40 nap és éjszakai böjtölés után éhes volt. Keresett és talált hozzá igét. Vigyázz! Nagyon veszélyes dolog! 

Egyszer valaki megkérdezte tőlem, hogy hogyan adom a konfirmandusoknak az áldó igét? Tudjátok, amikor a konfirmandusok a gyülekezet felnőtt tagjaivá lesznek, megáldjuk őket. Hogy van ez? Én nagyon hálás vagyok Istennek azokért a csendekért, amikor egyen-egyenként kérhettem, és kaphattam, és megérthettem igéket egy-egy gyerekre. Egy-egy életre. És amikor olyanokat esketek, akiket ismerek, mert itt nőttek fel mondjuk a gyülekezetben, láttam az életüket; akkor mindig úgy vagyok, hogy: „Könyörülj, Uram, hogy valamiképpen megértsem, mit akarsz nekik mondani!”. És amikor bejön hozzám valaki lelkigondozói beszélgetésre, akkor én azokra úgy készülök, hogy csak csendben vagyok és imádkozom. „Uram, valamit mind a ketten tudunk, Te is meg én is, hogy én buta vagyok. Azt is tudod, Te is, én is, hogy könnyen kiszaladna a számon egy-egy mondat, tanács, vagy ige. Könyörülj meg rajtam! Hadd értsem meg azt az igét, amit neki most mondanom kell! Könyörülj meg rajtam! Tudok igéket a Bibliából, de tőlem nem telik, Uram!” 
Jézus magatartása arra figyelmeztet mindenkit, hogy a saját gondolataimat, vágyaimat, magamnak a látásaim igazolására ne válogassak igéket! Ne sajátítsam ki, mert a kiragadott igék mindig csalétkek! Ahogy az ördög kiragadta a Bibliából az igét, és mint a csalit odarakta Jézus elé: „Van hatalmad rá, hogy a kövekből kenyeret csinálj! Gyerünk!” Sőt, a félre értett, félre magyarázott, rosszul értelmezett igék egyenesen a Sátán eszközei. Bibliai igéket mond közben Jézusnak. Bibliai igéket, és mégis a Sátán eszközeivé lesznek. „Ha Isten fia vagy? Bizonyítsd be! Engedj az én szavamnak!”.
Ugyanezt csinálták a farizeusok is, azt mondták Jézusnak: „Mondd, milyen hatalommal cselekszel Te? - látták Jézus csodáit – Mondd, milyen hatalommal cselekszel? Bizonyítsd be, hogy Te az Isten fia vagy!” Jézus így válaszol nekik: „Ez a gonosz nemzetség jelt kíván, de ennek a gonoszt nemzetségnek nem adatik jel.” A farizeusok is az Ördögatyától valók voltak. Jézus maga mondja róluk: „Ti az Ördögatyától valók vagytok!”. Jézus csak azoknak tesz bizonyságot, akik hisznek Benne. A Sátán nem ura Jézusnak, hanem alárendeltje. 
A sátáni ravaszság célja a meglévő természetes vágyak, hiányérzetek kihangsúlyozása, felfokozása. Azt mondja Jézusnak: „Elégítsd ki az igényeidet, hiszen ez természetes. Gondolj végre magadra!” Jézus visszautasítja az emberi megoldást. Nem cselekszik önmagáért. 

Ezt követi a mélybe ugratni akarás kísértése. Fölviszi egy templom tetejére és azt mondja: „Ugorj le! Hiszen meg van írva” – megint idézi a Bibliát – „az Ő Angyalainak parancsol, hogy nem ütöd meg lábadat a kőbe. Hát ugorj!” Megint egy izgalmas kérdésig jutunk, Testvérek. Jézus azt mondja, hogy „Ne kísértsd az Urat, a Te Istenedet!”. Mi különbség van az Isten kísértés és az engedelmesség között? Miért mondja Jézus erre az igére, hogy ez Isten kísértés? És akkor mi az engedelmesség?  Igét hallott Jézus is, igét hallok én is. Mi a különbség a kettő között? Hogy egy ige Isten kísértéssé lesz vagy egy igén keresztül engedelmességre visz az Isten? Itt ez a nagy kérdés: „Ha Isten fia vagy, bízz az igében és ugorj! Meg van írva: angyalainak parancsol, megőrizlek, nem ütöd meg lábadat a kőben.” Jézus azt mondja, hogy ez Isten kísértés. Mi a kettő között a különbség: bízni Isten szavában, vagy Istent kísérteni Isten szavával. 
Amikor Isten szól, és cselekvésre hív, figyeli, hogy rá merem-e bízni magam. A bizalom nem más, mint engedelmesség közben való ráhagyatkozás Istenre. Akkor mindig velem van a hatalmával! Akkor bízhatsz benne. A hatalmával ott van, hűségesen meg fog oltalmazni. Amikor az Ő szavának engedsz, engedelmesen, akkor mindig veled van, akárhol vagy, akármiben vagy, veled van! DE! A magam indulatával és gondolatával indulva magamra maradok, kiszolgáltatva a Sátánnak. Ő meg úgy tesz, mintha segíteni akarna: igét és angyalokat ajánl. „Ugorj a mélybe! Semmi bajod nem lesz!”. De sok keresztyén ember törte össze magát, lelki értelemben, mert nem tudott különbséget tenni a bizalommal való engedelmesség és Isten kísértése között. 
Egész egyszerűen megfogalmazom. Minden, amit Isten akarata nélkül gondolok, és csinálok, az Isten kísértés. Ezért lenne oly fontos, amiről hetek óta beszélünk: a pusztai csend! Mielőtt egy napomnak neki indulok, engedelmeskedjek Istennek, hogy megértsem az akaratát abban a csendben. Hányan járunk naponta Istent kísértve! Az ördög pedig néha odasúgja: „de igét is olvastál, meg majd jönnek az angyalok.” És néha könyörül az Isten és jönnek ennek ellenére az angyalok. 
Az utolsó kísértés az istenimádat körül zajlik, amivel szorosan összefügg, hogy kinek szolgál az életünk. „A világ minden dicsőségét neked adom, ha leborulva imádsz engem!” Jézus ezt feleli: „Az Urat, a Te Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!”. Az Istennel szembeforduló – engedetlen – vagy maga életét élni akaró Jézust szeretné látni az ördög. Ehhez ő kész mindent megadni! De az ördögnek nincs ajándékozni joga! Hazudik, amikor ígér! A neki engedelmes Jézust, az ördög eszköze Jézust, az Istentől elszakadó Jézust, a megváltást el nem végző Jézust szeretné látni. A kárhozatot akarja konzerválni. 

Veszít azonban az ördög, mert a fegyverei - amikkel kísért, csábít és becsap, hazudik és dicsekszik - olyan fegyverek, amelyeket Jézus soha nem használt. Ezek a fegyverek csak a kárhozatba való toborzásra elégségesek. A világ ezeket használja, mert a fejedelme a világnak az ördög. Te ezeket NE használd! Ezek nem a lélekmentés, hanem a lélekvesztés fegyverei. Szemben állnak az igazsággal, az alázattal, az őszinteséggel, a bizalommal, amelyek Isten imádásának, szolgálatának, és dicsőségének a jelei. Jézus célja az üdvözítés, a Sátáné a kárhozatba csalás – csábítás. 

Legyen nyilvánvaló az életedben: Isten dicsőségét szolgálja! Jézus élete azt szolgálta, így lett megváltóvá, megtartóvá, üdvözítővé. 
Jézus győzelmének a jele: a szolgálatára jövő angyalok. A győzelem jele a békesség, és Isten erőinek áradása. „Jönnek Jézushoz szolgálni az angyalok.”
Ámen
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