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Jézus: „Kelj fel… és eredj haza”
Lectio: Máté evangéliuma 9, 1-8. 
„És (Jézus) hajóra szállva átkele, és méne a maga városába. És ímé hoznak vala hozzá egy ágyban fekvő gutaütött embert. És látva Jézus azoknak hitét, monda a gutaütöttnek: Bízzál fiam! Megbocsáttattak néked a te bűneid.
És ímé némelyek az írástudók közül mondának magukban: Ez káromlást szól. És Jézus, látva az ő gondolataikat, monda: Miért gondoltok gonoszt a ti szívetekben? Mert mi könnyebb, ezt mondani-é: Megbocsáttattak néked a te bűneid; vagy ezt mondani: Kelj föl és járj? Hogy pedig megtudjátok, hogy az ember Fiának van hatalma a földön a bűnöket megbocsátani (ekkor monda a gutaütöttnek): Kelj föl, vedd a te ágyadat, és eredj haza. És az felkelvén, haza méne. 
A sokaság pedig ezt látván, elálmélkodék, és dicsőíté az Istent, hogy ilyen hatalmat adott az embereknek.”
Alapige: Máté evangéliuma 9, 6.
„Hogy pedig megtudjátok, hogy az ember Fiának van hatalma a földön a bűnöket megbocsátani (ekkor monda a gutaütöttnek): Kelj föl, vedd a te ágyadat, és eredj haza.”

Kedves Testvérek! Az evangéliumok, amit a Kalauz szerint most is nap, mint nap olvasunk – most éppen a Máté evangéliuma -, valójában egyszerre történeti könyvek, és bizonyságtételek. Történeti könyvek, hiszen az egykor földrajzilag is meghatározható helyen, és a történelem egy adott pontján közöttünk járt-kelt názáreti Úr Jézus Krisztusról szólnak, de bizonyságtételek is, mert egy-egy evangélista valójában már a gyülekezetnek, a mindenkori gyülekezetnek igét is hirdetett, amikor Jézus szavairól, tetteiről beszámolt. 
Vannak olyan történetek, amelyeket több, mint egy evangélista is feljegyzett, ilyen ez a mai is. Én úgy gondolom, hogy sokan közületek valójában a márki változatot még talán ennél is jobban ismeritek, mert csak Márk jegyezte fel azt a piciny többletet, hogy az a gyógyítás valójában úgy történt, hogy már teljesen tele volt egy ház, ahol Jézus prédikált, annyira tele, hogy a béna embert, a gutaütöttet, a mozgássérültet, nem tudták bevinni az ajtón a házba, hanem a tetőt megbontva engedték le. Bizonyára sokan gyermekkorunktól kezdve ismerjük a Márk által ezt a többlet történeti elemét e jézusi csodának. 
Én most a Máté evangéliumából olvastam fel, hiszen azt vesszük a Kalauz szerint. De ilyenkor érdemes mindig megtennünk, hogy a párhuzamos helyeket is megnézzük, hiszen örüljünk neki, hogy az evangélistákon átszűrve a személyes megragadtatásukkal egymást néha kiegészítik. Gazdagít bennünket, hogy több, mint egy feljegyzés van Jézus csodáiról, szavairól, tetteiről. 
És mikor így foglalom össze az evangéliumot, hogy Jézus szavai és tettei, ezalatt azt is értem, hogy kicsivel van mögöttünk, amikor hosszú időn át felosztva részekre az 5-7. részeket olvastuk, ami a Hegyibeszéd, tehát tanítói része Jézus működésének, most a nyolcadik és kilencedik részben főként az Ő csodálatos gyógyításai, tettei állnak előttünk. De látjátok ez nem választható szét. E mai egyetlen egységes történetben is Jézust látjuk megszólalva és cselekedve, tanít is, és gyógyít is. Figyeljünk ezért most ez evangéliumi szakasz történeti feljegyzésére és bizonyságtételére egyszerre. Hadd gazdagítson meg, hadd legyünk, ahogy imádságban is már kértük Urunkat, üzenetté ez elinduló, - az Úr napjával mindig számunkra ekkor kezdődik egy új hét -, új hét számára útravalóul.  
Az első kifejezés, amit kiemelek a felolvasott szakaszból ez: „Jézus látván az ő hitüket”. Nem mondja meg pontosan a Szentírásnak ez a szakasza, hogy kire utal, kié ez a hit, én hadd értsem így, hogy az addig megnevezett szereplők egyszerre, azaz a gutaütött – a béna ember, és az őt Jézushoz vivő barátai mindegyikére igaz ez, hogy Jézus látta az ő hitüket. E gazdag, szép kifejezés mindkét eleméről szeretnék röviden szólni. „Látta az ő hitüket”.

Ebben a szakaszban nem sokkal ezután még egyszer elő fog fordulni ez a kifejezés - arról is szólok majd hozzátok -, hogy Jézus látta a farizeusok gondolatait. Az Isten fia jelenik meg már ezzel is, hogy Ő belül, a szívben lévő dolgokat is látja. A hitet is. Azt, hogy van-e bennem, bennünk igazi szívbéli bizodalom Ő felé. De látja az ő hitüket, és ez a második eleme is nagyon fontos ennek a kifejezésnek. Megdicsérhette volna az ő baráti tettüket, hogy fölemelik ezt a béna embert, és hozzák Jézushoz. Ebben is van igazi dicsérni való, de ennél nagyobbat vesz észre, hogy a barátok is azért viszik oda ezt a béna embert, mert Jézust olyan valakinek tartják, aki csodát tud tenni. Viszonylag az elején vagyunk még Jézus működésének és mégis az igazi tanítványok már ekkor többet látnak benne, mint egy nagyszerű embert, hiszik, hogy egy egyetlenszerű küldötte Ő Istennek, más szavakkal úgy szoktuk mondani: Ő Isten fia. Ezt a hitet szeretné látni bennünk is, hogy többnek tartjuk, mint egy tanító, többnek tartjuk, mint áldott orvos – pedig ez is egy óriási ajándék Tőle -, mindenben Őt, Isten közénk jött testet öltésének kell látnunk. 
„Látva az Ő hitüket” – ez a legnagyobb, amit elmondhat a Szentírás valakiről, és a mi reménységünk az, hogy majd egykor azért állhatunk mi is Isten színe elé, mert rólunk is elvesz mindent bűnt az, akiben, mint megváltónkban hiszünk: Jézus. 

Ez a történet kicsit előre utal a nagyhétre is. Minden bűnbocsánati mondat, ami itt elhangzik, és minden gyógyítás, valójában a nagypénteki kereszthalállal nyeri el igazi értelmét, mert akkor derül ki igazán, hogy nem egy átmeneti enyhítésről van szó, hogy a mindennapjainkon könnyít Jézus, hanem teljesen helyre állt ennek az embernek az Istennel való kapcsolata. Üdvösséget is nyert ezen a napon. Nem véletlen Testvéreim, hogy a Szentírásban van olyan görög kifejezés, amely együtt tudja a gyógyítás és az üdvözítés gondolatát is hordozni. És ez, amikor akár igeként, akár főnévként előfordul, amely szavunk Jézusról az üdvözítő – a Szótér kifejezés – a görög újszövetségben - ugyanez a kifejezés az Ő gyógyító erejére is tud utalni.
Mi történt a gutaütöttel ezen a napon? Hitt Jézusban, mint az Isten fiában, és ezért bűnbocsánatban részesült, teljesen helyre állt a kapcsolata Istennel, üdvösséget nyert. Mi, húsvét után élő gyülekezet, visszatekintve egyszerre együtt látjuk a Máté evangéliumát magunk előtt, mi már ki tudjuk mondani, hogy a Nagypéntek óta mindannyiunk számára egyszerre igaz ez: csak Jézus bocsát meg egyedül bűnöket, és Őbenne, mint Isten fiában kell, lehet és szabad hinnünk. 

De még egy dolgot lát Jézus. A következő kifejezés, ahol ugyanez a szó előfordul, a farizeusok, az írástudók egy csoportjára utal: „Látva Jézus az ő gondolataikat, ezt mondta: Miért gondoltok gonoszt a ti szívetekben?”. Megijesztő, megremegtető tudás, látás ez Jézus részéről. De hadd állítson meg engem, bennünket, és hadd legyen még ebből is pozitív üzenet, amit kihallhatunk. Az, tudniillik Testvéreim, hogy Jézussal kapcsolatban nem lehet semlegesnek maradni. Vagy hiszünk Benne, mint az Isten fiában, vagy ha nem fogadjuk ekként Őt, akkor eljutunk egy olyan gondolatsor végére – fájdalom kimondani -, hogy csak gonosz módon tudunk Rá gondolni. Nincs olyan ártatlan, hátralépő, szemlélődő hozzáállás: „Nagy ember is, lehet Róla valami jó véleményem, tetszik a tanítása egy-két mondata, de nem tudom Őt Isten fiának elfogadni.” Nincs ilyen látszólagos semlegesség. Ha Ő Isten fia, hinnünk kell benne. Ha nem tudom ekként Őt így elfogadni, akkor eljutok oda, mint az írástudók közül némelyek, hogy megbotránkozom Őbenne. Nagyon erős ez a kifejezés, amit Jézus használ: „Látja az ő gondolataikat, hogy ezt gondolják: ez Isten káromlást szól”.  
Egy másik történet juthat eszünkbe, amikor Jézus ördögöt űzött, gyógyított, csodát tett, akkor megvádolták, hogy a Belzebub, az ördögök fejedelme segítségével teszi ezt. Milyen égbekiáltó hamis vád! A gyógyító, az ördögűző Jézust, az ördög rokonságába besorolni. Lehet Testvéreim, hogy ez most számotokra egy kicsit túl távoli, de kérem, hogy mégis fogadjátok el, ezt igei üzenetként hozom, hogy ha nem Isten fiaként hiszünk benne, akkor előbb-utóbb az Ő káromlásáig, tagadásáig jutunk el. És nézzétek meg, hadd ne példálozzak a körülöttünk lévő világban nincs Jézus felé semlegesség. A keresztyéneket – odáig megy el ma 2016-ban az antikrisztus – üldözik. Megölik. Jézust annyira nem bírják elviselni azok, akik Őt nem Isten fiának vallják, hogy az Ő követőit is halálra méltónak tartják. A mi országunkban ma még ettől meg vagyunk kímélve, de ennek az előjeleit ti is Testvéreim, nap, mint nap érezni fogjátok. Érezni fogjátok akkor, amikor a Jézust követő életetek kilóg a sorból, és a környezetetek gúnyolni kezd, vagy csak egyszerűen megmosolyogni, hogy te miért nem mész ide vagy oda a velük való együtt „kicsapongásban”. Tékozló fiak történetével van tele a világ, a mi környező világunk, és a tékozló fiak közül nagyon kevesen találnak vissza az atyai házhoz. 

Tovább kell mennem a bibliai történetek más szakaszaira, levelekre utalva, mondjuk Péter apostol első levelére, mert a keresztyén üldözés már akkor elkezdődött. A Szentírásban már elolvashatjuk az első keresztyén üldözésekről szóló bizonyságtételt. Ha ma még neked, és nekem nem a mártírhalál a részünk, az semmit nem gyengít ennek az igazságából, hogy Jézust vagy Isten fiakánt fogadom és hiszek Őbenne vagy gonoszt gondolok róla, és ki próbálom szorítani, űzni, majd halálba adva eltávolítani az életemből. 
Nehéz értelmes okot találni arra, hogy miért feszítették Jézust keresztre. Gondoljátok meg, aki csak jót tett másokkal, aki csak segített az embereken, aki Isten országa előízét, ajándékait elhozta. Egy, egyetlenegy válasz van erre a kérdésre, hogy aki nem fogadja el Őt Isten fiaként, az eljut oda, hogy: „Ő ne maradjon itt közöttünk”. A puszta jelenléte kiállt, felhív, hogy meg kéne változtatni az életemet. Haljon meg Ő, ha nem akarok megváltozni. Radikális gondolatok ezek, de még egyszer mondom, hogy a Szentírás alapján nem tehetek mást, minthogy bizonyságot teszek ma róla köztetek. De ahogy mondtam, én ebből is a jó üzenetet szeretném meghallani. Azt tudniillik, hogy addig, amíg Jézus hirdettetik, így a mai napig itt közöttünk, és minden igei alkalmunkon itt a gyülekezetben is, és ahol az Ő népe egybegyűlik, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy Jézusban, mint Isten fiában hihetünk. Felénk ez hangzik el, amit kétszer is felolvastam: „Hogy megtudjátok, hogy van hatalma az ember Fiának a földön bűnöket megbocsátani. Monda a gutaütöttnek: kelj fel, járj és eredj haza.” Jézus, az Isten fia egyedül az, aki bűnöket meg tud bocsátani akkor, és ma. 
„Látván az ő gondolataikat” – megrettenthet ez a kifejezés, de most ne megrettentsen, hanem csak erősítse meg bennem azt, micsoda áldás, micsoda kiváltság, hogy hitet ébresztett bennem – tudom sokatokban, akár évtizedekkel ezelőtt – és ezt a hitet táplálja bennem, nap, mint nap erősíti. Ma is ezért vagyok itt az Ő házában, mert Vele, mint az Isten fiával szeretnék találkozni, és a Benne vetett hitemben erősödni. Nem fogsz – ne aggódj – soha gonoszt gondolni Jézusról, ha ezt a te hitedet engeded, hogy igei alkalmakon mindvégig benned megőrizze, táplálja az örök életre. „Hiszek Benned Uram, mint az Isten fiában” – ez legyen a mi meg megújuló bizonyságtételünk, és akkor soha nem jutunk el oda, hogy gonoszt gondolva azt mondjuk Jézusról „ez káromlást szól”. 
De végül e két belátás, a hit és a gondolatok látása után hadd szóljak még Testvéreim – Isten lelke erre késztetett, hogy ezt hozzam még ide a gyülekezet közösségébe – a gyógyítás, a gyógyulás és a bűnbocsánat kapcsolatáról. Nem lehet nem látni, hogy van a kettőnek köze egymáshoz e történet szerint. De félreérthetjük ezt a kapcsolatot és ezért szeretnék szólni még erről is Testvéreim. 

Az első századi emberben - a Bibliás tájakon is egyébként – voltak olyan nézetek, amelyek egy nagyon közvetlen kapcsolatot teremtettek a bűn, és a betegség között. Mindnyájan emlékeztek egy olyan történetre – a János evangéliuma 9. része jegyzi fel – hogy egy vakon született emberrel kapcsolatban azt kéredzik meg Jézustól, hogy ki vétkezett ő vagy a szülei? Nagyon közvetlen, direkt kapcsolatot teremtettek ezek a kortársak akkor a bűn és a betegség között. Ha vakon született valaki, akkor valami súlyos bűn volt már fura módon vagy az újszülött, vagy a szülei részéről. Mindnyájan ismeritek Jézus válaszát: „Sem ez nem, sem a szülei, hanem ez azért van, hogy Isten dicsőítessék. Hogy Isten nagyságos dolgai nyilvánvalóak legyenek.” 
Van kapcsolat a bűn és a betegség között, de nem ilyen közvetlen, hogy minden egyes konkrét megbetegedésünk valami konkrét, elkövetett bűnünk miatt van rajtunk. Ennél sokkal szomorúbb, mélyebb összefüggés van, és ez a bűnbeesés történetéhez nyúlik vissza. Az, hogy az embernek megromlott a kapcsolata Istennel, a bűn az okozza azt hogy az ember állapota olyan, hogy gyengeség, betegség, végül is ki kell mondjam, halál is az osztályrésze. De nem azért, mert minden betegségnek valamilyen nagyon konkrét azt megelőző bűn lett volna az oka. De mivel van a mi bűnös állapotunk, és az ember életének megromlott, meggyengült, megbetegedő, meghaló állapota közt kapcsolat, ezért van kapcsolat a bűnbocsánat és a gyógyulás között is. 
Biztos észrevettétek, amikor felolvastam, melyik hangzott el előbb a történetben. Az, hogy Jézus bocsánatot adott a gutaütött embernek. Azután nem sokkal meg is gyógyította, de ebből nem lehet nem látni, hogy mi volt a fontosabb. Mi volt, amit Jézus mindenképpen ajándékként, kegyelemből adni akart ennek az embernek: az Istennel való kapcsolata helyreállítása. Ki mondható így még egyszer: az üdvösség. Annak az ős kapcsolatnak, hogy mi mindnyájan bűnben születünk, hogy mi hajlamosak vagyunk az Istentől elforduló életre – eredendő bűnnek nevezzük ezt a Szentírásra épülve – a mi megromlott állapotunkat kell Jézusnak először is helyrehoznia. 
De ha nem ilyen direkt a kapcsolat, hogy egy konkrét bűn miatt van egy konkrét betegség, akkor azt is - a Szentírás sok helye alapján el kell mondjam - , hogy a bűnbocsánat és a gyógyulás között sem ennyire direkt a kapcsolat. Igen, amikor Ő úgy akarja, azt is megteheti, hogy egyszerre megadja a kettőt. Hogy az üdvösségre jutással a testi gyógyulást is ajándékba adja. De nem kell, Ő ezt mindig megtegye. Semmihez nincs Isten kötve, hogy így járjon el. 
Egy nagyon jól ismert, másik betegség történetet hadd idézzek elétek. Amikor Pál a második korinthusi levélben többször is imádkozik azért, hogy az ő testébe adatott tövis, egy betegség, elvetessen tőle, és azt kapja a mennybe ment Jézustól válaszul: „Elég néked az én kegyelmem, mert az én erőm erőtlenség által végeztetik el”. Nem tudjuk pontosan mi volt ez a kínzó, tövisszerűen fájdalmat okozó betegség, de Pál ezt végig kellett hordozza az életében. De látjátok, ez nem akadályozta meg abban, hogy gyülekezeteket alapítson, hogy bejárja a mediterrán világot és az első legnagyobb hatású prédikátora legyen a mi Urunk, Jézus Krisztusnak. 
Ő fel kellett dolgozza ezt. Van egy fél mondat, ami talán éppen azt sejteti, hogy hogyan dolgozta fel: „A kijelentések nagysága miatt, hogy el ne bizakodjam tövis adatott a testembe.”. Pál elfogadta, hogy olyan nagy dolgokat végzett el vele az Isten, hogy ezt a kicsinységére figyelmeztetést ott kellett hagyja az ő testében, hogy soha ne gondolja, hogy ő alakított egy új gyülekezetet, hanem Jézus a feltámadott jelent meg ott, Pál az ő emberi, gyenge, betegséget hordozó eszköze által. 
Van, amikor úgy tetszik a mi Urunknak, hogy ezt mondja: „Kelj föl, és járj!”. Van, amikor nem gyógyít meg így, hanem azt mondja: „Elég néked az én kegyelmem”. Van kapcsolat a bűn, és a mi elesett állapotunk között, de ez az ős bűn, a bűnösség miatt van velünk mindannyiunkkal, mint emberekkel. És nem az egyedi megbetegedés, és egy konkrét vétekbe esés szoros kapcsolata miatt. És van kapcsolat a bűnbocsánat és a gyógyítás között is, de így, hogy az, aki a legnagyobbat adja – az Istennel helyre állított kapcsolatot – Ő akár emberi eszközök, földi orvosok keze által is gyógyít, de van, amikor erőt ad a szenvedés, a betegség tovább hordozásához. Csak Tőle lehet ezt is elvenni, hogy ne lázadozzam, hanem ekkor is fogadjam el „Igen Uram, Te megváltóm vagy és én is igenlőleg kimondom: elég nékem a Te kegyelmed”. 

Azzal fejezem be Testvéreim, hogy az utolsó, számomra bevallom, nehéz versre utalok még: „A sokaság pedig ezt látván elálmélkodék, és dicsőítette Istent, hogy ilyen hatalmat adott az embereknek.” Világosan láttuk e szakaszból, hogy ilyen hatalmat csak egy valakinek adott. Maga Jézus mondta ki: „Lássátok, hogy van hatalma az ember Fiának – nekem, Jézusnak – bűnöket megbocsátani a földön”. Hogy ez látható jellel meg legyen erősítve, ekkor mondta a gutaütöttnek: „Kelj fel, vedd föl a te ágyadat, és eredj haza”. 
Akkor hogy lehet, hogy hatalmat adott az embereknek? Itt már Testvéreim, Máté, az evangélista, az igehirdető üzen a mindenkor gyülekezetének előre. A pesterzsébetinek is. Ma is, nekünk is. Akik Jézus tanítványaiként olvassuk majd nemzedékről nemzedékre az evangéliumot, akik már tudunk arról, hogy Ő megfeszítetett, de föltámadt, és mennybe ment. Akik tudunk a Lélek eljöveteléről, mi vagyunk már az Ő keze, lába, az evangélium továbbvivő, hordozói, eszközei. A gyógyító hatalom, a bűnbocsátó hatalom, az továbbra is csak az Övé, az ember Fiáé. De téged és engem hív, hogy tegyünk bizonyságot erről az egyetlen hatalomról, Jézusról, és akkor benned, bennem, általunk jelen van Jézus. Akkor Jézus ma is meg tud jelenni, ma is valakinek meg tudja mondani ezt, hogy: „Megbocsátattak a te bűneid”, és el tudja ezt is mondani: „Kelj fel és járj!”. 
Mi ennek csak meghirdetői, eszközei, de az Ő küldetésébe bevont továbbadói lehetünk. Ő, csak Ő gyógyít, csak Ő bocsát meg, de hadd legyünk - szintén a Máté evangelista egyik szava szerint, mikor a Hegyibeszédben Jézust idézi: „Úgy Jézusra mutató bizonyságtevők, hogy látván a mi jó cselekedeteinket dicsőítsék a mi mennyei Atyánkat”. Benned, bennem, általunk, a bizonyságtételeinken keresztül Jézus jut el ma is az emberekhez. 
Kicsit eltávolodva a történettől, bocsássátok meg, talán egy kicsit többet is beleolvasok, vagy megértek belőle, mint a szó szerinti első történeti jelentés. Ezek a testvérek, ezek a barátok, fizikai értelemben oda vitték ezt a bénát Jézushoz. Ezt most hadd fogjam fel feladatul, küldetésként. Ez a legnagyobb, amit a szeretteinkkel, a ránk bízottakkal, a környezetünkkel tehetünk, hogy Jézushoz segítjük őket. 
Legyél te is, hadd legyek én is, az Isten fiában hívő, Őbenne mindig csak az Isten testet öltött igéjét látó, ezért soha meg nem botránkozó tanítványa. Hadd lássam Őbenne, a bűn, az Istentől elszakadásunk, megoldóját. Hadd kérjem és várjam Tőle a testi gyógyulást, de ezt is, a mikort, a hogyant teljesen Rá bízva, és hadd vigyem Őt úgy be a világa, hogy az emberek lássák: ma is élő Urunk van, ma is üdvözít, ma is gyógyít, és másokat is ezért szeretnék hozzá vinni. 
Ekkor, és csak ilyen értelemben hatalmat adott az embereknek, az Ő követőinek, az Őróla bizonyságot tevő gyülekezetnek, mert rámutatnak az ember Fiára, akié egyedül minden hatalom mennyen és földön. Így legyen!
Ámen!
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