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Takaró Károly, püspök
Világvallások tradÍciói
Lectio: János evangéliuma 3, 1-10. 
„Vala pedig a farizeusok közt egy ember, a neve Nikodémus, a zsidók főembere: Ez jöve Jézushoz éjjel, és monda néki: Mester, tudjuk, hogy Istentől jöttél tanítóul; mert senki sem teheti e jeleket, amelyeket te teszel, hanem ha az Isten van vele. 
Felele Jézus és monda néki: Bizony, bizony mondom néked: ha valaki újonnan nem születik, nem láthatja az Isten országát. 

Monda néki Nikodémus: Mimódon születhetik az ember, ha vén? Vajon bemehet-é az ő anyjának méhébe másodszor, és születhetik-é? 

Felele Jézus: Bizony, bizony mondom néked: Ha valaki nem születik víztől és Lélektől, nem mehet be az Isten országába. Ami testtől született, test az; és ami Lélektől született, lélek az. Ne csodáld, hogy azt mondám néked: Szükség néktek újonnan születnetek. A szél fú, ahová akar, és annak zúgását hallod, de nem tudod honnan jő és hová megy: így van mindenki, aki Lélektől született. 

Felele Nikodémus és monda néki: Mimódon lehetnek ezek? 
Felele Jézus és monda néki: Te Izráel tanítója vagy, és nem tudod ezeket?”
Alapige: János evangéliuma 3, 9-21.
„Felele Nikodémus és monda néki: Mimódon lehetnek ezek? 
Felele Jézus és monda néki: Te Izráel tanítója vagy, és nem tudod ezeket? Bizony, bizony mondom néked, amit tudunk, azt mondjuk, és amit látunk, arról teszünk bizonyságot; és a mi bizonyságtételünket el nem fogadjátok. Ha a földiekről szóltam néktek és nem hisztek, mimódon hisztek, ha a mennyeiekről szólok néktek?
És senki sem ment fel a mennybe, hanemha az, aki a mennyből szállott alá, az embernek Fia, aki a mennyben van. (Csak kitételként mondom, emlékeztek, hogy Illést elragadják, de senki nem mondta meg Jézuson kívül, hogy meddig és hova.) 
 És amiképpen felemelte Mózes a kígyót a pusztában, akképpen kell az ember Fiának felemeltetnie. Hogy valaki hiszen ő benne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen. Mert úgy szerette Isten e világot, hogy az ő egyszülött Fiát adta, hogy valaki hiszen ő benne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen. Mert nem azért küldte az Isten az ő Fiát a világra, hogy kárhoztassa a világot, hanem hogy megtartassék a világ általa. 
Aki hiszen ő benne, el nem kárhozik; aki pedig nem hisz, immár elkárhozott, mivelhogy nem hitt az Isten egyszülött Fiának nevében. Ez pedig a kárhoztatás, hogy a világosság e világra jött, és az emberek inkább szerették a sötétséget, mint a világosságot; mert az ő cselekedeteik gonoszak valának. Mert minden, aki hamisan cselekszik, gyűlöli a világosságot és nem megy a világosságra, hogy az ő cselekedetei fel ne fedessenek; Aki pedig az igazságot cselekszi, az a világosságra megy, hogy az ő cselekedetei nyilvánvalókká legyenek, hogy Isten szerint való cselekedetek.”
Kedves Testvérek! Előre bocsátom, hogy a látásmódom annyiban változott meg a hittel kapcsolatosan, hogy a mi hitünk az nem vallás. Szeretném bemutatni, hogy mennyire nem vallás, mennyire a hétköznapi élet sodrának szükségessége, hogy ebben az életmenetben nekem élő kapcsolatom legyen az én Urammal, az én megváltómmal. Tehát a hit egy kapcsolás, egy kapcsolattartás azzal a valakivel, aki nem csak alkotott, hanem aki megváltott, és akinek gondja van rám. Ezért szeretnék bemutatni nektek egy – ma már úgy tudom csak megfogalmazni, hogy – mérhetetlen ravasz, gonosz, álnok tanítási rendszert, és ma vegyük le a leplet róla. 

A következőről kívánok szólni, hogy egy sereg ember azt hiszi, és így tanították, hogy három olyan világvallás van ma a világban, amelyiknek közös gyökerei vannak, ezért egymásból származtatják őket. Ilyen például a zsidóknak – az izraelitáknak – a hite, ilyen az iszlám, és ilyen a keresztyénség. És azt mondják, hogy ez a három milyen fantasztikus. Na, nézzük meg milyen fantasztikus. 

Tehát először beszélek arról, amiről azt mondják, hogy közös gyökér, ez az Ábrahám tradíció. Biztos tudjátok, hogy Izráelnek az egyik klasszikus dicsekedése, még Jézussal szemben is használták ezt a kifejezést: „Mi Ábrahám fiai vagyunk. Ábrahám miatt az örökség a mienk. Mi vagyunk a mag. Mi vagyunk a mag népe.” És ezen a gondolaton építkezik egészen odáig, hogy a világ emberiségének egyetlenegy nemzet lesz az ura, és ez Izráel. Miért? Mert Ábrahám az atyánk és ő a győzedelmes hitű, akinek mi vagyunk az örökösei. 

Ha teológus szemmel nézem a dolgot, akkor azzal találkozom, hogy Ézsaiás próféta – a fogság prófétája - zseniális módon két olyan tradíciót épít ki, amelyiken aztán Izráel, mint nép, hihetetlenül komoly fundámentumon állhat. Múltját, jelenét és jövőjét tekintve is az egyik tradíció rész, amit kidolgozott Ézsaiás az volt, hogy majd az egész emberiség, Góg és Magóg mennek, és föllázadva, gyűlölködve mennek Jeruzsálem ellen. Mert az Izráel világuralmi, Júdeista gondolkodásmódját elhordozni nem tudják. És ezért összegyűlnek a világ nemzetei Jeruzsálem ellen. Aztán úgy folytatja, hogy a Sion hegyén megjelenik Jahve, és a nép, amelyik sötétségben ült, amelyik sok bűnt elkövetett, egyszer csak Jahve megérkezésekor megtér hozzá. Megdöbbentő dolog történik: a Sion hegye felemeltetik, és felemelkedik a hegyek közül. És ezzel nyilvánvalóvá teszi, hogy minden típusú más hit és más vallás fölé emelkedik az Isten dicsőségének a hegye, és amikor ez a nép ott az Isten dicsőségébe kerül, akkor megbocsáttatnak a bűnei, megtisztíttatik minden vétektől, és szentségébe kerül az Istennek, és ez a szentség oly ragyogó fényes, hogy ennek a dicsőségétől összetörnek a nemzetek. Jahve pedig megtapossa azokat, akik ellenségesek voltak az Ő népével szemben. Ez az egyik épített Sion tradíció, Ézsaiás alapján. Megtámogatja majd ezt a tradíciót Zakariás és Ezékiel. 
Aztán kiépít Ézsaiás egy másik gondolatkört, ez pedig úgy hangzik: „Az egész világ sötétségben vesztegel. De megjelenik Jahve a Sion hegyén. És mivel az élet csak a fényforrástól élet, ezért először az Ő népe fénylik majd fel, aztán pedig a népek, mintegy hatalmas áradat, hömpölygő tenger, ellentétes irányba indulnak, mint eddig: fölfelé a hegyre, hogy Jahve dicsőségéből kapjanak.” És így beszél Ézsaiás a 49. részben – érdemes elolvasni -, mert a népeknek nincs fogalma arról, hogy milyen reménység élteti Izráelnek a fiait - fogalma sincs, hogy a bank világa miért olyan amilyen – „egyszerűen hozzák a kincseiket pogányok és leteszik Izráel lába elé. Mert Istené az arany, az ezüst és minden, és egyetlen helyen van jól, majd az Isten egyetlen népének kezében és kezelése alatt, és majd kiárad a világra Izráelnek a tanítása és az uralma. És királyok hajtják majd szolgaságra a fejüket. Fejedelmi asszonyok a zsidóság lába pora nyomát nyalják, csak hogy közük legyen az élet urához.” 
Tehát a Sion tradícióban Izráel magát az egyetlen Isten fiúi népnek tartja. Csöndes kitekintést adhatnék, de nem akarok beleveszni, ezért csak jelzéseket adok: Izráel nekilátott, hogy felkészüljön a Messiása érkezésére. Ezért, mint mindig mindent, a maga látása és a rabbinikus tanítás szerint készít elő: őneki úgy kell élnie, hogy hozható legyen hozzá a világnak minden kincse. Neki úgy kell élnie, hogy törvényt szab a pogány világnak. Úgy kell élnie, mint Istennek egyedül kiválasztott népe, hogy ez nyilvánvaló legyen mindenki előtt, ezért törvényt adva gyakorolja magát a világ felett, és mert érinthetetlen az Isten dicsősége, akik odatartoznak érinthetetlennek kell, hogy legyenek. Ezért a Sion tradíciónak egy nagyon messze hátterében van egy olyan őrizete, hogy van királya, akit nem ismerhetnek a gojok, van kormánya, amit nem ismerhetnek e világnak fiai, és van mindent előkészítő, és az ő krisztusuk - amit a keresztyények antikrisztusnak hívnak – megjelenésének várt ideje, előkészítő munkája. Van munkája. A hitükben gyakorolják magukat. Ez a Sion tradíció, az Ábrahám tradícióból nőtt ki.
Nézzük, hogy az Iszlámnak hogyan néz ki az Ábrahám tradíciója, és neki is van Sion tradíciója. Ugye, aki Mohamednek az életrajzát valaha olvasta, az pontosan tudja, hogy levezeti a származását egészen Izmáelig. És Izmáel nyilvánvaló, hogy ő az elsőszülött fiú. Ne értsétek félre, tudom, hogy van egy szolgától született fia már. Ezért kesergett Ábrahám, hogy majd az lesz az örökös, és nem a törvényesen született. Megdöbbentő, ahogy az Iszlám a Koránban hisz, és ahogy a Koránban le van írva. Azt tanítják, hogy nem Izsák az Ábrahám fia, hanem Izmáel. Nem Izsákot viszi megáldozni Ábrahám a Mórija hegyére, hanem Izmáelt viszi és Izmáelt szabadítja ki az Úr. 
Hallatlanul fel vannak gerjedve a zsidóság „hamis” tradíciójával szemben, mert ők ezt vallják róluk. És elmondják: „Olvassátok a Bibliátokat, ha nem hisztek a Koránnak. Nézzétek, a Bibliában nem az van leírva, hogy Ábrahám és Izmáel egy napon metélkedett körül? Olvassátok el! És örökségül a Kánaán földjét kapják”. És azt tanítja ez a vallás, az Iszlámnak ez a belső rendje, hogy Izsák a Fáraó gyereke. Honnan tudjuk, hogy a fáraó gyereke? A Bibliátokból olvastuk el az örökségét: a Nílustól az Eufráteszig. Az az egyiptomi fáraó első birodalmi területe, ezért az ő öröksége. És ha körülnéztek ma a világban, mit láttok, hogy mit hódít? Melyik területek kellenek? Hogy készül Izráel az öröksége átvételére? A Nílustól az Eufráteszig! Ja, hogy ezt úgy hívták régen, hogy perzsák, meg asszírok? Kik élnek ma ezen a vidéken, az örökség vidékén? Ma Irak és Irán. 
Mit tanít a Korán? Azt tanítja, hogy Mohamed a Mórija hegyéről ment fel a mennybe Gábriel arkangyal kíséretében, persze lovon. Úgy ment fel a dicsőségbe. Ezért a sziklatemplomban ott van az a szikla, ahonnan elment. Ezért ragaszkodik Izráel is, hogy Jeruzsálemben kellene a hely, és mert a hitbeli öröksége az Iszlámnak ugyanez a hely. Tudjátok, hogy én nem tudok másképp nézni rájuk, csak keresztyén szemmel. Tudjátok, hogy Gábirel arkangyal 23 éven keresztül tanította Mohamedet, hogy megszülessen a Korán? Csak emlékeztetőül mondom. Jézus Krisztus születését ki is jelenti be? Véletlenül nem Gábrielnek hívják? És akkor csak legyünk józanok. Először nem mindig az Isten alkotott, teremtett, tett, és cselekedett, és nem mindig a Sátán volt a második lépcsőfok, aki az Isten beszédét elváltoztatni kívánta? Ha az a Gábriel, aki az Isten fia születését jelenti be, ő az arkangyal. Akkor vajon milyen angyal jelenti be majd Mohamednek, hogy Jézus Krisztus nem az Istennek a fia? Nincs baj valamelyik Gábiellel?
Mi a Sion tradíciójuk? Hadd mondjam el, hogy Jézusról azt tartják, hogy szűztől született, hogy Allah kivételezett személye volt, nagy a próféták között, és mennybe ment. És hiszik, hogy ama napon – a Sion tradíciójuk így szól – megjelenik Allah, ott lesz Jézus, és Ő fogja megítélni az összes hamis és hazug tanút, hívőket és az Ő prófétai szavának nem hívőket. És az ítéletük halál. Aztán úgy megy tovább, hogy a népek akkor megtérnek Allahhoz, és ő dicsőségbe fogadja őket. És mindenütt az Iszlám hit, az igaz hit uralkodni fog. Nem beszélek a többi jövőképről. 

Tudjátok ti, hogy Ézsaiás egy harmadik tradíciót is felépített? Na, erről nem beszélnek! A harmadik tradíció pedig így szól, Ézsaiás prófétát olvasom: „És a Sionba egy próbakövet teszek le. Kipróbált és becses. És megütközés kövének hívják, és botránkozás sziklájának nevezik.” Kik ütköznek meg és kik botránkoznak benne? Vajon szól-e a prófécia erről is? Óriási megdöbbenésemre szól, ez a harmadik, Izráelnek mondott, de tradícióvá nem lett Sion kijelentés: „Megütközésévé teszem Izráel és Júda házának.” Olyan megdöbbentő, hogy amikor beviszik Jézust a templomba, ott van egy öregember, Simeon, és a következőt mondja. Átveszi Jézust: „és ez lesz sokaknak a megütközésére, megbotránkozására, és elesnek rajta sokan”. 
A keresztyénség milyen Sion tradíciót hordoz, és milyen Ábrahám tradíciót hordoz? Kezdjük az Ábrahám tradíciónál. Mit mond Jézus? Azt mondja: „Nikodémus, szükség tinéktek újonnan születnetek, mert test és vér nem örökli az Istennek országát”. Akkor hogy is néz ki a reménységetek? A jövő reménysége ütköző zónába került? Ütközik a jövő világképe az Izráeli látásmódban? Ütközik az Iszlámnál? Hát a keresztyénségnél? Az Isten Lélek, és akik imádják Lélekben, és igazságban imádják. Mert test és vér nem örökli az Isten országát. Ezért elküldi az Atya a Fiút, és hirdetteti. És elmondja Izráel házában. „Nem ismeritek az Atyát. Ha ismernétek az Atyát, akkor szeretnétek engem, akit küldött.” És megbotránkoznak benne, és megütköznek a Sionba vetett kövön, a fundamentum és záró kövön, aki az életnek Ura, és megölik. 
És készülnek egy világuralom átvételére, de akkor hadd hallgassam, mint keresztyén ember, Jézust. Utolsó hetét tölti földi, testi szolgálata életében, bent van Jeruzsálem templomában, és kikiáltja ott, és botránkoztatja a papokat, az írástudókat, de nem mindenkit. És azt mondja: „Gonosz szőlőmunkások vagytok. Nem adjátok meg az Isten dicsőségére járókat. Ti el akarjátok venni azt, ami az Istené, a fiak örökségét, és megöltétek a prófétákat, és meg fogtok ölni engem is. Mert én vagyok a próbakő. És rajtam megütközik az, aki nem hiszi, hogy Jézus a testet öltött Krisztus, az Istennek a szeretete, a kegyelme, az evangéliuma hordozója, a megalapítója, és hirdetője.” És hisszük, hogy eljön a Sion hegyén a mi Urunk, Jézus Krisztus. 
Van-e a keresztyénségnek is valami terve? Tudjátok, katona ember vagyok és katonák között amikor járok, csak nem bírják elviselni, hogy ne hozzák szóba. Karcsikámnak hívnak, nyilvánvaló, hogy belsőkörös társaságról van szó – „Te, Karcsikám, pap is vagy – ahogy ők fogalmaznak -, nem tartod furcsának, hogy van stratégiája Izráelnek a világ meghódítására. Van stratégiája az iszlámnak a világ meghódítására. Te, hát a keresztyéneknek?” És ha most személyeskedő kérdéseket teszek fel, nagyon kérlek, sértődj meg! Bántódj meg! Ess nekem! Akkor is fölteszem! Te vagy Jézus Krisztus katonája. A fegyverzeted magáé az Istené: üdvösség sisakja, igazság mellvasa, a Lélek kardja. Te vagy a katonája. Ki ütközik meg a te életeden? Te vagy a hangja, a szíve, a szava az Uradnak. Gyűlölnek a bizonyságtevő életedért, ugye? Az a nyomorult fölfegyverzi magát, mert az üdvösségbe fog kerülni. A keresztyén ember fegyverzete fönt van-e? Hát a hit élő hit-e? Hát a világot látod-e, hogy micsoda? Nem elvont dolog a hit! Hanem az élő Istennek jelenléte bennem, az Istennek akarata végrehajtása általam, a szavának, akaratának hirdetése az én szám és szíven által. Milyen keresztyénség a mai keresztyénség? Nem az a fontos, hogy hallgatod, hanem hogy mit csinálsz odakint! Meg otthon. Nem bántó szándék, eszedbe ne jusson! Azt mondja Jézus: „Nem azért jöttem, hogy kárhoztassam a világot, hanem hogy megtartsam!” 
De hadd mondjam nektek, hogy, ha arra gondolok, amit Jézus így mondott: „Atyám, azt akarom, hogy az a szeretet legyen bennük, amellyel engem szerettél!” Hogy szerette az Atya a Fiút? Elküldte erre a világra, és csak annyit mondott, Te vagy a képmásom. Aki Téged lát, engem lát. Te vagy a Lelkem, a szavam, az erőm. Mit mond Jézus a keresztyéneknek? „Ahogy engem küldött az Atya, én is úgy küldelek téged ebbe a világba. Te vagy a képem, te vagy a Lelkem, te vagy a hangom, te vagy a szívem, te vagy a kezem, te vagy a bölcsességem, te vagy a hűségem!” 

A Lélek pedig nyilván mondja: „az utolsó időben némelyek elszakadnak a hittől, hitető lelkekre és gonosz lelkeknek a tanításaira figyelmezvén. Ezek elhajlottak a Sátánhoz.” – I. Timóteus 5, 15. Most nem a hitető lelkekre mondja, hogy elhajlottak, nem a gonosz lelkekre, azok mind elhajlottak. Hanem az ő tanítására elhajlottak emberek: „ezek elhajlottak a Sátánhoz”. Azt mondja Pál apostol: „Ha valaki másként tanít, és nem követi a mi Urunk, Jézus Krisztus egészséges beszédeit, és a kegyesség szerint való tudományát, az felfuvalkodott, semmit nem ért, hanem szóharcokban szenved”. Ezektől származik irigység, viszálykodás, káromlás, a rosszakaratú gyanúsítgatások, a megbomlott elméjű és az igazságtól megfosztott emberek torzsalkodásai. Hallgasd a rádiót! Hallgasd a televíziót! Hallgasd végre józanul! Megbomlott elméjű, az igazság ismeretétől eltávolodott. De miért? Mert Isten úgy döntött, hogy e megátalkodottaknak csak egy lehetőséget nyújt: „higgyenek a hazugságnak, és örvendezzenek, ha gonoszságot cselekedhetnek”. A keresztyénség számára pedig egy figyelmeztetést ad az Úr. Ebben a mi világunkban, ami történik, ne felejtsd el, hogy két vonalon történik. Az egyik földi, és ördögi vonal, a másik mennyei. Ne legyél nekem lelki kenguru, aki átugrál mindig a mennybe egy kis levegőt venni. Itt helybe! Azt mondja: „Isten országa bennetek van”. 

Most kérdezed, eljött ide ez az ember, és elmondta a maga dolgait. Csak a Bibliát idéztem, csak a Szentírásból vettem. Hoztam-e örömüzenetet? Természetesen, hogy hoztam! Ezért vagyok itt. Hogy szól az örömüzenet? Tanuljátok meg: nem különb a tanítvány a mesterénél. „Ha engem üldöztek, titeket is üldözni fognak. De ne féljetek! Az akaratom, hogy hirdesd az evangéliumot. Beleírtam a szívedbe a szeretetemet, a kegyelmemet, a megbocsátó, de elkötelező akaratomat. Én kiválasztottalak téged magamnak örökre!” Igent mondott már a lelked Jézus Krisztusnak erre a kijelentésére? „Tied örökre? Megváltva véreden? Megmosva általad, tied szívem?” Itt van a napja! 
Azt mondta nekem valaki, hogy ő attól tart, hogy én nem becsülöm mások véleményét. Mondom neki: Kár volt szólnod, a kérdést máshogy kell feltenni. Becsülhetem-e a hazug tévelyítő hazugságát? Magasztalhatom-e a lélekvadász lélekvadász voltát? Hirdethetem-e, hogy béke, amikor azt mondja Jézus, hogy ez a világ kárhozatban, ez a világ pokolban van. Én azért jöttem, hogy lerontsam a munkáját. Háború, és harcold meg a hitnek a harcát!” Ez nem azt jelenti, hogy „Jaj, Uram, jaj de koszos a lelkem, jaj, de megint milyen enervált lettem, jaj, megint olyan száraz vagyok, mint a tapló, én bennem nincs élet, és olyan jó lenne egy kis friss víz Úr Jézus Krisztus a te Lelkedtől…” Tessék? Mi ez a nyavalygás? Mi ez az elképesztő állapot, hogy önmagára néz? 
Tudjátok, én úgy vagyok a beteggel, hogyha beteg, akkor az orvosra nézzen. Miért, nem normális? „Doktor úr, tud segíteni?” - „Tudok, fiam!” - „Huh, de jó!” Vagy pedig magára néz: „Huh, ez milyen, hát, de borzalmasan vagyok, hát mi lesz énvelem?” - „Az fiam, amire nézel, és amit hiszel!” Ezért parancsokat hoztam: ha elpártoltál, akkor térj vissza! Ha meglankadtál, megfáradtál, így szól az ige: „de aki az Úrban bízik, ereje megújul.” Tartozol talpra állni! Tartozol emberré lenni! Tartozol minőségi hívő életet élni! Tartozol szentnek lenni! Szent kötelességed! 
Nehogy azt higgyétek, hogy én nem voltam nyavalygós. Dehogy nem! Sőt nagyképűsködtem is, magamat különbnek vélvén másoknál. Láttam a hívők összeomlásait, és azt mondtam: „Elegem van a hívőkből, Uram!” És akkor csendesen befogta az orromat: nincs levegő. „Ha eleged van, minek az? Nagyképűsködsz? Minek az?” És amikor tudod, fulladás közben átéltem, hogy te szerencsétlen lázadó, te nem kegyelemből élsz? Nem azért küldettél el, hogy hirdesd az Istennek szeretetét, a Megváltónak kegyelmét? És annyi volt a lelkemben még, hogy bocsánatot kérjek. És akkor elengedte az orromat: „Ugyan, Fiam, érted már, hogy miért élsz?” Akkor megfordultam és elővettem a kis olvasandó könyvemet, tudjátok, hogy mi volt aznapra írva: „Te jössz hozzám, és én megtöltelek téged az életnek beszédével, a kegyelemnek, szeretetnek erejével, és kiszívják belőled. És te nem nagyképűsködsz magadra nézve, visszajössz hozzám. És én megtöltelek téged a kegyelemnek, a szeretetnek és az üdvösségnek erejével és lángjával. És kiszívják belőled, és te visszajössz hozzám. Mert nem csak az élet forrása, hanem az életednek forrása vagyok.” – mondja Jézus. 
A mai napon, ha meghökkentő volt neked a tanítás, akkor csak nézzél ki a világba és nem leszel meghökkenve. Itt történik körülöttünk. De történik-e a keresztyén bizonyságtétel? Történik-e a hitvalló élet? Történik-e, ahogy nemrég hallgattátok Pálról, megismerve Jézust kimondta: „Az életem se drága nékem, csak az evangéliumot hirdethessem”. Nem tudom ki vagy, csak rólad tudok valamit: Elküldte az Atya a Fiút teérted, hogy általa megismerd a te Atyád szívét. Ezért így fejezem be: „Örökkévaló szeretettel szerettelek téged. Kiterjesztettem terád az én irgalmasságomat. De ne félj, csak higgy!” 

Ámen!
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