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Takaró Tamás, esperes
Anyaszentegyház a világban
Lectio: Jelenések könyve 12. 
„És láttaték nagy jel az égben: egy asszony, aki a napba vala felöltözve, és lábai alatt vala a hold, és az ő fejében tizenkét csillagból korona; Aki terhes vala, és akarván szűlni, kiált vala, és kínlódik vala a szűlésben. 
Láttaték más jel is az égben, és ímé vala egy nagy veres sárkány, akinek hét feje vala és tíz szarva, és az ő fejeiben hét korona; És a farka utána vonszá az ég csillagainak harmadrészét, és a földre veté azokat; és álla az a sárkány a szűlő asszony elé, hogy mikor szűl, annak fiát megegye. És szűle fiú-magzatot, aki vasvesszővel legeltet minden nemzetet; és ragadtaték annak fia Istenhez és az ő királyiszékéhez. Az asszony pedig elfuta a pusztába, hol Istentől készített helye van, hogy ott táplálják őt ezer kétszáz hatvan napig. 
És lőn az égben viaskodás: Mihály és az ő angyalai viaskodnak vala a sárkánynyal; és a sárkány is viaskodik vala és az ő angyalai; De nem vehetének diadalmat, és az ő helyök sem találtaték többé a mennyben. És vetteték a nagy sárkány, ama régi kígyó, aki neveztetik ördögnek és a Sátánnak, ki mind az egész föld kerekségét elhiteti, vetteték a földre, és az ő angyalai is ő vele levettetének. 
És hallék nagy szózatot az égben, amely ezt mondja vala: Most lett meg az idvesség és az erő, és a mi Istenünknek országa, és az ő Krisztusának hatalma; mert a mi atyánkfiainak vádolója levettetett, ki vádolja vala őket éjjel és nappal a mi Istenünk előtt. És ők legyőzték azt a Bárány véréért, és az ő bizonyságtételöknek beszédéért; és az ő életöket nem kímélték mind halálig. 
Annakokáért örüljetek egek és akik lakoztok azokban. Jaj a föld és a tenger lakosainak; mert leszállott az ördög ti hozzátok, nagy haraggal teljes, úgymint aki tudja, hogy kevés ideje van. 
Mikor azért látta a sárkány, hogy ő levettetett a földre, kergetni kezdé az asszonyt, aki a fiút szűlte. De adaték az asszonynak két nagy sasszárny, hogy a kígyó elől elrepüljön a pusztába az ő helyére, hogy tápláltassék ott ideig, időkig, és az időnek feléig. És bocsáta a kígyó az ő szájából az asszony után vizet, mint egy folyó vizet, hogy azt a folyóvízzel elragadtassa. De segítségül lőn a föld az asszonynak, és megnyitá a föld az ő száját, és elnyelé a folyóvizet, amelyet a sárkány az ő szájából bocsátott. 
Megharagvék azért a sárkány az asszonyra, és elméne, hogy hadakozzék egyebekkel az ő magvából valókkal, az Isten parancsolatainak megőrzőivel, és akiknél vala a Jézus Krisztus bizonyságtétele; És álla a tengernek fövenyére.”
Alapige: Jelenések Könyve 12. 1, 2, 5, 6.
„És láttaték nagy jel az égben: egy asszony, aki a napba vala felöltözve, és lábai alatt vala a hold, és az ő fejében tizenkét csillagból korona; Aki terhes vala, és akarván szűlni, kiált vala, és kínlódik vala a szűlésben. 
(…)

És szűle fiú-magzatot, aki vasvesszővel legeltet minden nemzetet; és ragadtaték annak fia Istenhez és az ő királyiszékéhez. Az asszony pedig elfuta a pusztába, hol Istentől készített helye van, hogy ott táplálják őt ezer kétszáz hatvan napig.
Kedves Testvérek! A Bibliának, a Szentírásnak 66 könyve van, abból áll össze maga a Biblia, amit így nevezünk, hogy Biblia, vagy Szentírás. Ennek a 66 könyvnek, ami együtt jelenti a Bibliát a legkülönösebb könyve az utolsó, a Mennyei Jelenések könyve. Napi igeolvasásunkban, az Újszövetségben a Református Bibliaolvasó vezérfonal szerint, most éppen ezt a nagyon különös könyvet olvassuk: a Mennyei Jelenések könyvét. De bármennyire különös is ez a könyv, a már-már szinte meseszerű képeivel. Hiszen a Sárkánytól, a napba különös módon felöltöztetett asszonyig, égi alakokig meseszerű lények vannak, úgy gondolunk rájuk, hogy ilyeneket gyerekfilmekben is lehet látni, meg a science-fiction világában készítenek ezekből nagyon elgondolkoztató filmeket. Szóval bármennyire meseszerű is mindaz, amit a Jelenések Könyvében olvashatunk, és olvastam most, mégis mindezek ellenére is, a Jelenések Könyvének a tartalma, és az embereknek szóló üzenete, teljesen összhangban van a Biblia többi 65 könyvével. Nem arról szól a Jelenések Könyve a sok színes, érdekes, a sokszor számunka szinte felfoghatatlan, érthetetlen, vagy megmagyarázhatatlan meseszerű képével, hogy ez kilóg a Bibliából, hanem nagyon is szerves része a teljes Bibliának és semmi sincs benne, ami ellentétben lenne a Biblia többi 65 könyvének a tartalmával és üzenetével. Teljes az összhang.
22 részből áll ez a könyv. Két nagy részre lehet elválasztani a 22-t. Az első 11-re meg a következő 11-re. Az első 11 rész Istenről szól, és azt mondja el, hogy Isten változatlanul a világmindenség ura. Az egész teremtett világmindenség ura és bölcsen kormányozza ezt a világot, és minden akarata célba fog érni. Az ember valahogy másképp gondolkozik erről a világról, mint ahogy az Isten kijelentése mondja. Sokszor talán úgy gondolunk rá, hogy „a gép forog, az alkotó pihen”. Valahogy mennek a dolgok, történnek az események, de mintha nem lenne gazdája ennek a világnak. A Jelenések Könyve először arról beszél az első 11 részben, hogy van, változatlanul Isten az. 
Aztán az emberről beszél. Az emberről pedig azt mondja, hogy már a kezdetekkor fellázadt az Isten ellen és elszakadt az Istentől. Úgy kezdődik az emberiség élete, hogy elszakadtunk az Istentől, fellázadtunk ellene. Az a baj Testvérek, hogy Isten nélkül élve az életet minden kísérletünk ellenére nem tudunk azzá lenni, aminek Isten megteremtett bennünket. Így mondja az Ige: „Teremté Isten az embert”. Emberré kellene lennünk. Testvérek, az a baj, hogy amikor elszakadtunk az Istentől, többé minden jó szándékú erőlködésünk ellenére sem sikerül igazán azzá lenni, amit Isten igéje szerint ez a szó jelent, hogy „ember”, aminek Isten megalkotott. 

Az első bűnt akkor követi el az ember, amikor a Sátán azt mondja neki, hogy „Egyetek arról a fáról és olyanok lesztek, mint Isten”. Milyen érdekes, hogy az ember Istenné akart lenni, mert rögtön eszik a fáról. És ugyan szörnyű bukás lett a következménye, azóta is szeretünk istenkedni. Hogy tudunk istenkedni egy házasságon belül: Ki a főnök? Kinek van igaza? A családunkban, a munkahelyen, ha vezetőkké leszünk. Ott van bennünk a szándék. De nem olyanokká kell lennünk, mint Isten, mert úgysem leszünk azzá. Hanem azzá kéne lennünk, amire adattunk: embernek. De a teremtőjétől elszakadt embernek ez sem megy igazán. 
És bár ti velem együtt nagyon sok minden láttok ebből, hogy nem megy igazán, mégis hadd hozzak néhány dolgot azért elétek, hogy gondolkozzunk róla: Sikerül-e nekünk Isten nélkül emberré lennünk? Vajon milyen emberek élünk itt 7 milliárdnyian, hogy az emberiség fele éhes? Az emberiség egyharmada alultáplált? Normális dolog ez? Milyen emberek vagyunk? Tudunk róla, persze, hogy tudunk róla, és legfeljebb annyit tudunk mondani, hogy: De én mit tehetek értük? Háborúzunk folyamatosan. Éjjel-nappal megy a háború. Háborúznak népek, nemzetek, családok, házaspárok, szülők és gyermekek. Háborúzunk éjjel és nappal. Folynak a háborúk a különböző kultúrák között, a különböző vallások között, a különböző „izmusok” között, a különböző pártok között. Folyik a harc megállás nélkül. Ölünk fegyverrel, ölünk szóval, ölünk a tekintetünkkel. Sikerül emberré lennünk? Világszerte nő az erőszak. 

Kiszolgáltatottak lettünk. Ma ott tartunk Testvérek, hogy akármiről beszélek, ha akarják, mindent hallanak. Nem csak a telefonodat, mindent hallanak. Minden látnak, ha akarják, amit leírtál, és ha nagyon akarják azt is tudják, amire gondoltál. Mindenhová ellátnak és belátnak. Kiszolgáltatottak lettünk. Ellopták az intimitásunkat. Emberi élet ez? 

Szellemi moslékokkal próbálják az embereket világszerte etetni. Olyannal, aminek haszna nincs, csak kára annak, aki azt olvassa, hallgatja és nézi. Előnye nincs, csak hátránya van. Nem építi, csak rombolja. Nem gazdagítja, csak megszegényíti. 
Vissza kellene találnunk Istenhez. Aki teremtett, szeret, és meg akar menteni minket önmagunk eme énjétől. De valami, valaki megakadályozza. Megakadályozza az embert, hogy visszatérjen az Istenhez. És itt kapcsolódik be a most olvasott ige. Itt jön a fordulat a Jelenések Könyvében, ebben a 12.-ik részben. És arról kezd beszélni ez a 12.-ik rész, hogy mi az, ami miatt bár emberré kellene lennünk, és szeretnénk, de mégsem megy. Mi történt és mi történik velünk, hogy a jó szándékkal mozduló kezem, a végén ökölbe szorul? Hogy a segítő, jó szót kimondani akaró szám nyelve elfordul, és elnémulok, vagy mást mondok ki. Pál apostol erről úgy beszél, hogy „Látok magamban egy másik törvényt is. És nem úgy cselekszem, amint akarok”. Gondoljátok, hogy aki öl, az úgy született, az úgy tervezte az életét, hogy egyszer agyonüt valakit? Dehogy! Miért nem tudunk visszamenni oda, ahol elromlott minden, pedig jó volt? Az Istenhez. 
Jön a magyarázat a Szentírásból. Ezzel kezdődik ez az olvasott igeszakasz, hogy föltűnik az égen egy napba öltözött asszony a fején koronával, a hold a lába alatt. És szülni készül és vajúdik és kiált. Sokat gondolkoztak a teológusok, hogy ki lehet ez a képes beszédben ez a napba öltözött asszony. De nem kell kitalálni. Isten irgalmas hozzánk, hogy a Biblia legjobb magyarázója maga a Biblia. Önmagát megmagyarázza a Biblia. Nem kell fantáziálni, csak időt kell szánni rá. Ugyanennek az olvasott résznek a 12.-ik versében ott a válasz, hogy ki ez a napba öltözött asszony. Azt olvassuk, hogy elindul ez a veres sárkány azért, hogy elpusztítsa azokat, akik Isten parancsolatait őrzik még, és biztosak Krisztus feltámadásában. Ez az egyház. 
Isten parancsát nem kint őrzik. Nem is tudják. Itt őrzik. És a Krisztusról való bizonyságtételt, hogy van, aki eljött, hogy a bűneinkért meghaljon, és nekünk örök üdvösséget adjon, azt nem kint hirdetik, azt az egyház hirdeti. Ez a napba öltözött asszony, az egyház. És egyetlen egy feladata van ennek az egyháznak, aminek ti is tagjai vagytok: szülnie kell. Kétezer év óta van egyház, azért mert az egyház szül. 
Nem azért mert nagyszerű papjai vannak, nem azért, mert kitűnő presbiterei vannak. Nem azért, mert nagyszerű templomba járó hívei vannak. Az egyház egyetlen faladata, hogy segítsen világra embereket, lelki értelemben megszületni, újjá születni, új életet kapni. Pál apostol így mondja ezt a Galatáknak, hogy: „Fájdalommal szültelek benneteket. Ti egykoron pogányok voltatok és hitetlenek, és most hisztek.” Fájdalommal szültelek, mint a szülő asszony.
Az egyház legnagyobb, és legfontosabb feladata ennek a napba öltözött asszonynak: az anyaszentegyháznak, hogy fájdalommal, kínlódva, de szüljön. Ez az egyház a története. Kétezer év óta ez történik, és az idők végéig ez fog történni. 
És föltűnik az égen egy másik jel. Egy veres sárkány, amelyik odaáll a szülő asszony elé, és várja, hogy megszülje a fiát és azonnal elpusztítsa azt. Hogy ki ő? Ezt se kell kitalálni. Ugyanennek a résznek a 9.-ik versében ezt olvassuk. „Ő amaz régi kígyó, aki neveztetik Ördögnek és Sátánnak, aki mind a föld egész kerekségét elhiteti, és megtéveszti.” Ebben élünk. Elhiteti, megtéveszti. Ebben szenved a világ. Ebben szenvednek az emberek, családok, népek, nemzetek. Elhiteti és megtéveszti az embereket. Úgy csinálja ezt, hogy először szembe fordította az embert az Istennel. Azaz szembe azzal, amit Isten mond. Ugyanezt csinálja ma is. 
Aztán függetlenítette Istentől és azt mondta, hogy ez a szabadság. És sokan úgy gondolják nagyon büszkén, hogy „én szabad ember vagyok”. Pedig amikor függetlenné válunk Istentől, függővé leszünk őhozzá. De nem mindegy, hogy Istenhez függ az életünk, vagy nem Istenhez kötődik az életünk. És amikor valakit leválaszt Isten mellől, természetes következménye, hogy szembe fordítja a másik emberrel. Így élünk. Erről szóltam, hogy emberré lenni nem tudunk, mert szembe fordít bennünket egymással. 
Szerelmes párok 10 év után. Akik egymás nélkül levegőt venni nem tudtak. Akik úgy gondolták, hogy „vele örökre”. És egyszer csak, mintha ellenség lenne. És hogyha valaki beül a bíróságokra, akkor látja, hogy tényleg ellenségek is lettek életre-halálra. Gyűlöletig és kifosztásig. És ha valaki ezt a filmet 10 évvel azelőtt levetíti, és azt mondja így lesz, kinevetik! Ez a szerelem? A mi kapcsolatunk, a mi házasságunk? Soha! Isten igéje néven nevezi: „Ő amaz ősi kígyó, nevezi Ördögnek és Sátánnak”. Isten igéje, pedig ezt mondja: „aki ember gyilkos volt kezdetektől fogva”. Szembe fordít bennünket egymással. 
Ez a veres sárkány ma is itt van közöttünk, csak most ilyen nevei vannak: erkölcstelenség, közöny, anyagi érdekeltség, magzatelhajtás, alkoholizmus, kábítószer függőség. Ugye nem kell, hogy soroljam? Jézus azért jött, hogy az ördög munkáit lerontsa. Ezért áll az ördög a szülő asszonnyal szemben, oda, hogy ha megszületik a fiú, akkor elpusztítsa azt. Mert tudja, hogy Ő azért jön, hogy az ő munkáit – az Ördög munkáit - lerontsa az emberi szívekben. 

Gondoljátok csak végig, hogyan történik ez az Úr Jézussal: karácsonykor megérkezik, ezt ünneplejük karácsonykor, Heródes fejedelem kiad egy parancsot, hogy minden kétéves, és két év alatti fiúgyermeket az egész környéken meg kell ölni, hogy közte legyen a megszületett fiú: Jézus. Nem sikerül neki. Aztán Jézus elkezdi a földi munkáját végezni, és az írástudók és a főpapok éjjel-nappal azon törik a fejüket, hogyan tudnák megölni. Aztán azt olvassuk Júdásról, hogy amikor bele ment a Sátán, elmegy és eladja 30 ezüstpénzért, halálba adja Jézust. Aztán Pilátus, aki törvényt tudó ember volt, megállapítja, és kimondja, hogy ez a Jézus ártatlan. És mit csinál utána? Halálra ítéli. Hogy létezik ez? Mi történik? Miért van ez így? 

Amikor az asszony megszüli a fiút, aki Jézus, akkor elmenekül ez elől a sárkány elől a pusztába. Kedves Testvérek, milyen csoda, hogy mindezek ellenére van egyház. De sokan el akarták pusztítani! Egyszer már elmondtam, hogy itt hajdan átellenben, itt egy sárga ház volt, az volt a pártház a Rákosi időben. Egyszer behívatták oda apámat, a párttitkár. Mondta neki, hogy: „Lelkész Úr, még néhány év és maguk már sehol nem lesznek. Bezáratják a templomokat. Vége lesz az egyháznak. Nem lesz többé szükség rá.” Ma nem az a pártház, mint ami volt, de az egyházak itt élnek Erzsébeten is, és világszerte. Milyen csoda, hogy van istentisztelet! Én nem hívok ide senkit. Nem hívtalak föl egyikőtöket se telefonon ma reggel, hogy tessék szíves eljönni templomba. Egyszer valaki azt mondta nekem Nyáregyházán: „Miért mennék oda, nem adnak ott semmit. Csak kérnek tőlem.” Mondom: „Ott kap mindent és semmit nem kérnek magától. Ha akarja ad és segít, ha nem akarja, nem.”
A pusztába futott az asszony a sárkány elől. A puszta az egyháznak a világtól különböző élete. Az egyház más. És addig egyház az egyház, amíg meg van ez a szent mássága. Például a bűnt bűnnek nevezi, és nem mondja, hogy erény. Vagy nem mondja, hogy kis hiba. Mert hogyha az Isten egy bűnt bűnnek nevez, akkor az egyháznak ki kell mondani kétezer év után is, akkor is, ha nem örülnek neki az emberek. De gyógyulás, újjászületés csak úgy lesz. Másként nem. 

Azért megy az asszony a pusztába (az egyház helye, a másfajta élete), mert a csendben, amitől irtózik a XXI.-ik századi ember, lehet imádkozni, Isten előtt megállni, vallani Neki, kérni Tőle, újat kezdeni Vele, meggyógyulni, megtisztulni. 
És a puszta az a hely, ahol szülni tud az asszony. Ez az egyház. Milyen jó, hogy van konfirmáció, milyen jó, hogy vannak bibliaórák, bűnbánati hetek, gyermek istentiszteletek, hitoktatás, vallástanítás. Milyen jó, hogy elpusztíthatatlanul van, és Isten igéje szerint lesz az idők végéig. Az „izmusok” eltűnnek, a pártok is eltűnnek, a kis „istenek” is eltűnnek, a kis és nagy királyok is eltűnnek. Por lepi be őket, emlékké lesznek egy darabig. De az egyház nem. Az egyházat a pusztában védi az Isten – ahogy olvastam. Ezért nem lehet vele mit csinálni. Az az Isten tulajdona.
Az egyház élethelye a puszta. Ez a csend. Lehet gondolkozni, lehet imádkozni. Milyen jó, hogy van puszta, ahol csendben lehet lenni az Isten előtt. 

Kedves Testvérek, bármelyikőnk lehet napba öltözött asszony, aki itt van most. Ha segít megszületni egy életet, lelki értelemben megszületni egy életet. Mi vagyunk a napba öltözött asszonyok. Egyetlenegy dolgunk van így együtt, mint egyháznak, mint gyülekezetnek: embereket az üdvösségbe segíteni. És jaj, Testvérek, ha mindent adunk a mieinknek, de a legfontosabbat nem tudjuk adni, nem tudunk benne segíteni: hogy ama ősi kígyó el ne pusztítsa őket.

31 éve vagyok itt. Nagyon sok fiatalt konfirmáltam. És az ördög mindig oda ült a szülő asszony elé, és várta, hogy megszülessen, hogy elpusztíthassa. De sokszor láttam! Ti vagytok a napba öltözött asszony: az egyház. Nem én. Ti és mi együtt. És egy feladatunk van: életeket segítsünk megszületni Isten számára.

Olyan szép ez a kép, és ezzel befejezem. Úgy öltözteti napba Isten ezt az asszonyt, hogy fölülről jön rá a fény. És árad efelől az asszony felől, az anyaszentegyház felől, Isten szeretete és melege, védő és óvó ereje. Segítsünk napba öltözni embereket! Az egyház tagjaivá lenni, megmenekedni ebben a világban. 
Drága édesapák, édesanyák, nagyapák, nagyanyák! Ez a legnagyobb, amit tehetünk, amiért van az egyház, és amiért én és te annak tagjai vagyunk. Segítsünk megmenekedni az ősi kígyó, a Sátán, az Ördög pusztításától a gyermekeinket, mert a Sátán el akarja pusztítani a megszületőket mind. És amikor kiürül egy templom, kiürül egy gyülekezet, amikor eladják a templom épületét, mert nincs kinek kinyitni, ott győzött a veres sárkány, ahelyett, hogy a napba öltözött asszony szülhetne újabb és újabb lelkeket.

Örülök, hogy itt vagytok! Az a feladatunk, hogy őrizzük a megszületetteket, és segítsünk megszülni életeket. Ne feledjétek! Ezért van egyház, és ezért van gyülekezet, és ezért vagy Te ennek élő tagja! 
Imádkozzunk!

Ámen!
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