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Takaró Tamás, esperes
Szenvedés hívő emberként
Lectio: Zsidókhoz írt levél 12; 5-13. 

„És elfeledkeztetek-é az intésről, amely néktek mint fiaknak szól: Fiam, ne vesd meg az Úrnak fenyítését, se meg ne lankadj, ha ő dorgál téged; Mert akit szeret az Úr, megdorgálja, megostoroz pedig mindent, akit fiává fogad. 

Ha a fenyítést elszenveditek, akkor veletek úgy bánik az Isten, mint fiaival; mert melyik fiú az, akit meg nem fenyít az apa? 

Ha pedig fenyítés nélkül valók vagytok, melyben mindenek részesültek, korcsok vagytok és nem fiak. Aztán, a mi testi apáink fenyítettek minket és becsültük őket; avagy nem sokkal inkább engedelmeskedünk-é a lelkek Atyjának, és élünk! Mert ám azok kevés ideig, tetszésök szerint fenyítettek; ő pedig javunkra, hogy szentségében részesüljünk. 

Bármely fenyítés ugyan jelenleg nem látszik örvendetesnek, hanem keservesnek, ámde utóbb az igazságnak békességes gyümölcsével fizet azoknak, akik általa gyakoroltatnak. Annakokáért a lecsüggesztett kezeket és az ellankadt térdeket egyenesítsétek föl, És lábaitokkal egyenesen járjatok, hogy a sánta el ne hajoljon, sőt inkább meggyógyuljon.”
Alapige: Zsidókhoz írt levél 12; 11.

„Bármely fenyítés ugyan jelenleg nem látszik örvendetesnek, hanem keservesnek, ámde utóbb az igazságnak békességes gyümölcsével fizet azoknak, akik általa gyakoroltatnak.”
Kedves Testvérek! Nincs szenvedés nélküli emberi élet. Minden ember megismeri a testi, és a lelki szenvedést is. Része az életünknek a szenvedés. Ezért kimondhatjuk egységesen, egy emberként mindannyian: mindnyájan szenvedő emberek is vagyunk. 
Egyúttal nem csak szenvedünk, hanem látunk is rengeteg szenvedést magunk körül, és akarva, akaratlanul sajnos okozunk is szenvedést mi magunk másoknak. Akár személyesen éli át valaki testi vagy lelki szenvedését, akár látja a szenvedést maga körül ebben a világban, teljes természetességgel fogalmazódik meg mintegy alapvető kérdésként, az, hogy: Miért? 
Akár a magam élete szenvedéseire gondolok, akár ami történt, amiben vagyok, akár amit látok magam körül, és rettenetes dolgokat láthatok, vajon miért? Van, aki ezt a kérdést káromkodva teszi föl, őrjöngve, fájdalomtól gyötrettetve, sírva, Istent vádolva, és van, aki csendes kétségbeesésben, összetörve, döbbenten kérdezi: Miért? 
Beszéljünk ezen az istentiszteleten a szenvedésről! Gyülekezetünkben, aki ismeri a gyülekezetünket belülről, az tudja, hogy soha nem tapasztalt módon, rendkívül sokan vannak olyanok most a gyülekezetünk állandó, hűséges tagjai között, akik nagyon súlyos testi szenvedések között élnek, éppen kórházi ágyon, élet és halál mezsgyéjén. Nyilvánvaló módon, akik hívő emberként vannak ott, azokban is felmerül a kérdés: Miért?

Aztán látjuk magunk körül hogy rengeteg, és nagy baj van a magyar családok életében. És ezt a rengeteg és sok nagy bajt, a magyar családok minden tagja megszenvedi, a férj is, a feleség is, meg a gyermek is. És mennyi szenvedés van a világban. Csak szavakat mondok, amelyeket ti is tapasztaltok, hallotok, olvastok, láttok, amelyek mögött drámák vannak, sorsok, tragédiák: éhség, szegénység, megalázottság, emberek kínzása, népirtások, naponkénti vérfürdők, erőszak, háborúk, természeti katasztrófák, közúti drámák, ártatlan, vétlen emberek halála, gyógyíthatatlan betegségek, igazságtalanságok. És hol van a felsorolás vége? És mindezekben, és mindezek mögött emberek szenvedése, pusztulása, és halála van. 
Az emberi élet csupa-csupa szenvedés. Miért? Azért, mert nincs Isten? Miért? Mert lehet, hogy van Isten, de akkor hol van? Akkor miért nem csinál valamit? Akkor miért nézi el? Miért nem avatkozik bele? Vagy talán már olyan sok immáron a szenvedés ebben a világban, hogy már az Isten sem tud mit csinálni? Miért nézi el Isten a szenvedést? Vajon a szenvedés a sorsunk? Erre adattunk? Netalán egyenesen erre vagyunk megteremtve, hogy szenvednünk kell? Így kell lennie? A sokfajta miért közül a leggyakrabban feltett kérdés, hogy: Miért nézi el, miért engedi meg az Isten ezt a sok szenvedést? 
Kedves Testvérek! Az teszi fel ezeket a kérdéseket így, mintegy Istent számon kérve, mintegy a szenvedésekért Istent vádolva, kimondva, vagy kimondatlanul, aki mindenek fölött ha így kérdez, arról tesz tanúbizonyságot, hogy nem ismeri a Szentírást, Isten igéjét, hogy mi van megírva ott arról, hogy mi az oka annak, hogy van szenvedés, mit írt meg erről az Isten igéje. Aki ezeket a kérdéseket így, ezzel a háttérrel teszi föl, az először is arról tesz tanúbizonyságot, hogy nem ismeri Isten kijelentését, az igét, arról, hogy mit mond Isten igéje a szenvedés okáról. 
Kedves Testvérek, tehát akkor azoknak mondom, akik nem tudják még Isten igéjét e tekintetben. Isten igéje szerint úgy alkotta meg Isten az embert, hogy nem szenvedésre adta. Nem arra teremtette. Annyira nem, hogy az ember nem tudta mit jelent sírni, nem tudta mit jelent fájni, nem tudta mit jelent betegnek lenni, és nem tudta mit jelent meghalni. Nem tudta, mert nem ezekre adta az Isten, nem ezekre teremtette meg az Isten, nem ilyennek teremtette meg az embert az Isten. Nem tudta az ember, hogy mindez mit jelent. Mert az élő Istennel való közösségében harmónia volt, és védettség. 
A szenvedés és a halál a Biblia szerint akkor lépett be az életünkbe, amikor elszakadtunk Istentől. Ez az állapot hozta be az ember életébe a szenvedést. Elszakadt attól, aki védte, aki biztosította az életét, óvta. Az ember igazi tragédiája, - mert minden bajának ez a forrása azóta is – abban van, hogy elszakadtunk az Istentől. Szakítottunk Vele. És már minden ember úgy születik, hogy ilyen Istentől elszakadt állapotban jön erre a világra. Eltávolodva az Istentől védtelenek lettünk mindenre, ami a szenvedést okozza. Nem szabadok lettünk, amikor elhagytuk az Istent, hanem foglyok. Épp az ellenkezője történt. Kiszolgáltatottá lettünk, és védtelenné. 
A sok szörnyűség oka az Isten elleni lázadásunkban, és függetlenedésünkben van, ezt mondja a Biblia. Beengedtük az életünkbe a bűnt, és vele együtt a halált. És azóta van bennünk egy szörnyű késztetés, hogy minél messzebb akarunk menni az Atyától, az Istentől. És Isten nem állja el senkinek az útját. Ha akarod, soha többé nem mész templomba. Nem fog eléd állni az Isten, nem fogja azt mondani, hogy: Nana, baj lesz! Nem fogja mondani. Mehetsz. És az emberek mennek is. Az emberben ott van ez a késztetés, hogy minél messzebb menni az Istentől. És Isten elenged. 
Van egy csodálatos példázat erről a tékozló fiúé, hogy úgy megy el az atyai házból, hogy az atya egy szót sem mond neki, hogy figyelmeztetné: Ne menj, mert baj lesz. Mert tudja, hogy úgysem hiszi el. Úgyis el fog menni. Úgyis bízik önmagában, úgyis szeretne a maga módján szabad lenni. Igazán annak az életnek örülne, hogy az atya a háta mögött legyen, hogy ne lássa és ne hallja, ezért a célja az, hogy minél messzebb. Így van írva a példázatban, hogy „minél messzebb”. És elment ez a tékozló fiú. Nem állította meg az atya. Elment. Azt tett az életével, amit akart. Mint mindenki: amit akart. Azt olvassuk, hogy messze vidékre költözött, aztán habzsolta az életet, de az élete egy bizonyos pontjától kezdve azt olvassuk róla „és elkezdett szükséget látni”. Belépett az életébe például a szegénység, pedig mindene volt. Egyszer csak szegény lett. Mint ahogy Isten mindent ad arra, hogy most 7 milliárdnyian ne szegénységben éljenek, ennek a nagyobbik fele, jól, tisztességesen élünk, mindent adott. Annak a fiúnak is mindent adott. De az élete egy pillanatától, ahogy elszakadt az atyától, egyre messzebb ment, a szabadság útján járt, büszke volt rá, hogy nem szólhat bele az atya az életébe, majd ő intézi azt, egy darabig úgy látszott, jól is megy, aztán elkezdett szükséget látni. Először anyagi szükséget látott. Aztán magára maradt. Mindenki elhagyta. Aztán kiszolgáltatott lett, egyre lejjebb süllyedt. Lerongyolódott, végül a disznók vályújánál között ki. Nem az atya küldte el. Ő ment el magától, a saját döntése volt ez, hogy „elhagyom az atyát”. Nem az atya mondta neki, hogy szórd szét az életedet. Ment ő büszkén, de egyszer elkezdett szükséget látni. 
Aki a bajok, bűnök, szenvedések kapcsán felteszi a felsorolt sokféle „miért” kérdést, az nem csak a kijelentését nem ismeri Istennek, hogy a szenvedésnek mi az oka, hanem Istent sem ismeri. Azt gondolja, hogy Isten olyan emberszerű, egy kicsit nagyobb, mint én, de olyan, mint egy ember valamiképpen. Erősebb mint én, de olyan ember formájú. Éppen ezért az Isten felelősségre vonható, kérdőre vonhatom, számon kérhetem, én egy egyenlő partner vagyok. Úgy viselkedünk, mintha egy világhoz tartoznánk Isten és én. Hogy mondjam másként: egy súlycsoportban vagyunk. Mert akivel egy súlycsoportban vagyunk, azt számon kérhetem. És mi úgy gondoljuk Isten is ott van, ahol mi. Egy olyan embernél nagyobb, de valami olyasmi. 

Kedves Testvérek, aki ilyeneket kérdez, és valahol mindezek mögött ott van a gondolat, hogy Isten a hibás minden szenvedésért, mert eltűri, elnézi, az nem tudja, hogy ki az Isten. Az élő Istent ember kérdőre nem vonhatja. Felelősségre sem. Az ember Isten fölött nem ítélkezhet. Nem vagyunk egyenlő partnerek. Aki mégis megpróbálja, azzal az fog történni, hogy vádlottá lesz. Isten fogja vádolni, és számon kér rajta Isten minden szenvedést, amit ő okozott másoknak. Vigyázat, Isten nem a képzeletünk Istene! Nem az, és nem olyan, ahogy elgondoljuk, hogy ilyen lehet az Isten. Hanem a világ teremtője, és teljhatalmú Úr. Mindent jól cselekszik, és mindent az ember javára tesz. Nem köti a tér, az idő, és a múlandóság. Semmi. Ő a teremtett világ Ura. Hamis istenképe van annak, aki úgy gondolja, hogy számon kérhetem az Istent. Nem tudja, hogy kicsoda az Isten. 
Azért azt kérdezzük, csak már meg, hogy miért van mégiscsak szenvedés? Isten teremtésében tökéletes volt a harmónia, és nem volt benne a szenvedés diszharmóniája. Csakhogy Isten ezt a harmonikus világot ránk bízta, a kezünkre adta, és most a kezünkben van. És nézzétek meg, Istentől elszakadva a kezünkben lévő világgal, és világban, Istentől függetlenedett életünkkel mit csinálunk a földdel, a vizekkel, a levegővel, egymással, más vallásúakkal, más rasszokkal, más népekkel, más ideológiákkal, másként gondolkodókkal? Mit csinálunk? Ránk bízta az Isten. Előbb utóbb ihatatlan lesz a víz, ehetetlen lesz az étel. Mit csinálunk? Mihez értünk mi? Aki így ért a világhoz, mint mi, az vajon hogy ért önmagához? A mi drámánk az, hogy szembefordultunk Istennel, visszaéltünk a szabadsággal, amit Isten adott, megrészegedtünk attól, hogy Isten azt mondta a teremtéskor, hogy: Minden a tiéd ember! Műveld és őrizd! Ezt a kettőt nem csináljuk. Ebben az Isten elleni lázadásban, és függetlenedésben van az ember minden szenvedésének eredete és oka belezárva, amíg a földi élet tart, örökre. 

Most jön a nehéz leves. Ez már azoknak szól, akik hitben járnak, akik hívő emberek. Nincs kivétel? Vajon, ha valaki hívő életet él, nincs kivétel? Vajon, ha valaki visszatalál Istenhez, ha a tragédiája az volt, hogy elment Tőle, de ha visszatalál, és Istennel közössége lesz, megtér, hitre jut, akkor mentesül a szenvedésektől? A válasz a Bibliában így hangzik: Nem! 
De ha ugyanazon törvény alatt vagyunk hívő emberek, mint a hitetlen, akkor mégis van-e, és ami a különbség a még nem hívő, és már hitben járó szenvedése között? Testvérek, nem a szenvedés más, hanem a szenvedés hordozása, megélése, és elfogadása. Az alapvető különbség abban van, hogy milyen lelki állapotban, milyen lelki helyzetben ér utol egy szenvedés, egy egyéni tragédia, dráma, egy gyógyíthatatlan betegség híre, egy szeretettem, egy életem részét képező elvesztése. 
A kérdés az, hogy milyen lelkiállapotban ér? És itt különös dolgot mond az Isten igéje, csak két féle van: Vagy úgy, hogy Isten ellensége vagyok, vagy úgy, hogy Isten gyermeke. Az egész emberiséget ez a két állapot határozza meg. Ebben éljük át a drámáinkat is. Vagy Isten ellensége vagyok – ezt mondja a Biblia – vagy Isten gyermeke vagyok. Hol ér a szenvedés? Isten ellenségeként ér utol? Nem Isten ellenkezik velem, én ellenkezem Vele. Nem Istennek nem kellek én, nekem nem kell az Isten. Nem Isten haragszik rám, én haragszom rá, ha van egyáltalán. Én nem szeretem, Ő szeret engem! Nekem nem kell, én kellek neki! 
Aki megtér, Isten gyermeke lesz, az Isten fia lesz. Az Isten iránti közöny, közömbösség ellenséges állapotot jelent épp úgy, mint a hitetlenség. Ez a két állapot van, ahogy megéljük a szenvedéseket, ahol utolérnek bennünket: hit nélküli állapot; Isten ellensége vagyok, vagy hívő állapot; már Isten gyermeke vagyok. Egyként szenvedünk, csak másként éljük meg, más lesz a vége is. 
Elmondom, mit tanít az ige a hívő embernek az életére törő, és őt is megviselő szenvedések kapcsán. Végigsorolom. Az első, amit tanít, hogy attól, hogy hívő lettem, nem változnak meg a körülményeim, de megváltozom én ugyanazon körülmények között élve tovább. Mi úgy gondoljuk, hogy akkor változom, ha a körülményeim megváltoznak. Isten azt mondja, hogy ha megváltozol, akkor ugyanazon körülmények között is másként élsz. Értitek a különbséget? Minket arra szocializálnak, hogy változtasd meg a körülményeidet, és te leszel mássá. Minden mássá lesz. Csak nem igaz. Ha én Isten igéje által újjászületett élet leszek, megtérten, ha nem változik semmi is, ugyanúgy részeges marad a férjem, ugyanúgy csal a feleségem, ugyanolyan anyagi helyzetben vagyok, ugyanaz a gyógyíthatatlan betegség gyötör, a különbség annyi, hogy én ezt már másként élem meg. Másként hordozom. 

Egyúttal azt is tudom, hogy a szenvedés mindig jelzés. A szenvedés a hívő embernek mindig jelzés, és figyelmeztetés. A hitetlennek eszébe sem jut, de a hívőnek igen. És bizonyos szenvedés sokszor Isten intése, és néha ítélete. Tudjátok miért? Hogy el ne távolodjak Tőle, el ne szakadjak Tőle, el ne sodorjon ez a világ. Hogy ne essek vissza a régi életembe, és a régi állapotomba. A szenvedés Isten mentő eszköze tud lenni. Nagyon szeretném, ha ennyit hívők, nem hívők megértenétek. A Biblia arról beszél, hogy Isten a szenvedést nem adja, nem provokálja, de használja eszközként. Aki elfogadja Isten kezéből, annak áldásul lesz még a szenvedés is. Aki nem, azt tovább keményíti Isten felé. Eddig csak utálta, most már gyűlöli is: Hogy ezt tette velem az Isten! De közben azt mondja, hogy nem hiszek benne. De akkor hogy tehette Ő, ha nem hiszem, hogy van? Ha szerintem nincs, akkor hogy csinálhat ilyet az Isten? 
Szenvedni hitben élve azt jelenti, hogy Isten kezéből fogadom, még ha sokszor nem is értem. Elfogadom, tudva, hogy javamra van. Mindazok ellenére, amik velem és bennem történnek, szeret az Isten! Végtelen nehéz ezt így elfogadni, csak hívő szívvel lehet. 
És ha végleg úgy érzed drága keresztyén Testvérem, hogy nem bírod, akkor hadd mondjak annyit, hogy volt egyszer itt az én gyerekkoromban, fiatalkoromban egy presbiter bácsi, itt nekem jobb kézre lakott az egyik utcában. Haldoklott. Fiatal pap voltam ebben a gyülekezetben, elmentem meglátogatni. Jajgatott a fájdalmától, feküdt otthon, és azt mondja: „Csak a Krisztus szenvedhetett annyit, mint én.” Meg se tudtam szólalni, csak annyit kérdeztem, hogy: „Mibe tetszik belekapaszkodni?”. Azt mondja, hogy: „Nézem az én szenvedő Jézusomat. Hogy én szenvedek, az nekem jár a bűneimért, de hogy ő szenvedett és meghalt értem, aki bűnt nem ismert, olyan erőt ad.”
Jézus nem bújt ki a szenvedés alól. Ártatlanul vállalta a Golgota keresztjét, és aki hisz benne, annak ez a Jézus erőforrása lesz minden testi és lelki szenvedés között. Éljünk vele! Imádkozzunk!
Ámen!
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