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Takaró Tamás, esperes
Hitetlen Hit
- konfirmáció -
Alapige: Márk evangéliuma 9, 23-24 
„Jézus pedig monda néki: Ha hiheted azt, minden lehetséges a hívőnek.

A gyermek atyja pedig azonnal kiáltván, könnyhullatással monda: Hiszek Uram! Légy segítségül az én hitetlenségemnek.”

Ünneplő Gyülekezet, Kedves Konfirmandusok! Sok valóságos, és mégis különös, csodálatos történet van megírva az emberiség egyetlenegy pótolhatatlan, kicserélhetetlen könyvében, a Bibliában. 
Minden könyv, legyen az kulturális, irodalmi, tudományos, egy idő után poros lesz. Eljár felette az idő. Múlttá lesz. Azért, mert ez a mi életünk természete, velejárója, hogy minden fölött eljár az idő. Egyetlenegy kivétel van, ez pedig a Szentírás, a Biblia, melynek üzenete és időszerűsége ötszáz évvel ezelőtt pont olyan aktuális volt, mint 2016-ban. Ilyen könyv nincs még egy a világon, ezért mondom, hogy pótolhatatlan. 
Azt mondta Jézus erről a különös könyvről, benne az Ő beszédeiről, hogy az „ég és a föld elmúlnak” (vagyis minden a múlandóság alatt van) „de az én beszédeim soha el nem múlnak”. Kétezer esztendeje olvassák, és hallgatják az emberek szerte a világon Jézus beszédeit, ami a Bibliában van. Találtok-e még egy ilyen könyvet, hogy kétezer évvel ezelőtt megírták, és még mindig aktuális? És még mindig milliók és milliók veszik naponta a kezükbe. Milliók és milliók indulnak el keresztény templomokba, és ebből olvasnak fel, és mindig időszerű, és mindig aktuális. Nem járt el felette az idő, és nem is fog soha. Ez az egyetlen pótolhatatlan könyv. 
Az boldogságos dolog, hogy a legtöbb magyar család otthonában van Biblia. Nagyon jó dolog. Amikor családot látogattam, akkor újra és újra megtettem, hogy bekéredzkedtem minden szobába, ha volt több is, és néztem a könyvespolcot, és kerestem a Bibliát. A Biblia üzenetén soha nem fog az idő. Mindig időszerű. Ezért az emberiség legnagyobb írott kincse a Biblia. Nincs drágább kincse írott formában az egész emberiségnek, mint a Biblia. 
Fölolvastam egy hosszú történetből alapigeként két igeverset összesen. Ez a történet arról szól, hogy egy apa vitte gyermekkorától kezdve súlyosan beteg fiát Jézushoz, ezt kérve Tőle: „Ha tehetsz valamit, légy segítségül nékünk, könyörülvén rajtunk.” És akkor válaszolta Jézus azt, amit először olvastam: „Ha hiheted azt, minden lehetséges a hívőnek.” - mondta az apának. Félelmetes mondat. „Ha hiheted azt, minden lehetséges a hívőnek”. 

Ebben az egyetlenegy mondatban benne van mindaz, amiért hittanra hívtuk ezeket a fiatalokat, benne van mindaz, amiért konfirmálunk, benne van mindaz, amiért minden vasárnap megnyílnak a templomajtók és Isten igéjét hirdetjük. Benne van, amiért Bibliát olvasunk, benne van, amiért imádkozunk: „Ha hiheted azt, minden lehetséges a hívőnek.” Kedves Testvérek! A „minden lehetséges” kapuját itt nyitotta ki Jézus. De nagyon szeretném, ha meghallanátok, igyekszem segíteni, hogy meg is értsük. Jézus azt mondja, a hívőnek minden lehetséges. „Ha hiheted, minden lehetséges a hívőnek.” Minden. Tudjátok, miért telnek meg a templomok világszerte? (Gondoljátok el, hogyha egy buta mese lenne az, amit a Biblia mond, és amit az emberek olvasnak és hallgatnak) Mert megélik emberek ezt a csodát, hogy tényleg MINDEN lehetséges a hívőnek. 
A legnagyobb dolog, ami velünk történhet, az a hitre jutás, maga a hit a Krisztus Jézusban. Kedves Testvérek, 67 éves vagyok, több mint 40 év lelkipásztori szolgálat van mögöttem, de én még sohasem hallottam, hogy egy hívő ember azt mondta volna: De szeretnék hitetlen lenni! Én még ilyen hívővel nem találkoztam. Úgy szeretnék hitetlen lenni, mekkora tévedés volt, hogy hívő lettem! De fordítva sokszor hallom: De szeretnék hívő lenni! Irigyellek azért, hogy te tudsz hinni! Bárcsak én is tudnék hinni! Olyan hívő emberrel nem fogtok soha találkozni, aki visszasírja azt, hogy de jó lenne újra hitetlennek lenni. De olyan emberrel fogtok találkozni, és talán ül is ilyen közöttünk, aki úgy gondolja, hogy milyen jó lenne, ha tudnék hinni. 
„Ha hiheted azt” – mondja Jézus – „minden lehetséges a hívőnek.” Vajon mi után vágyódnak azok, akik szeretnének hívő emberré lenni, de még nem azok? Az után vágyódnak, amiket látnak a keresztény emberek életében, mert hallani nem hallják, hogy mit hisznek, és mit vallanak a keresztények. De amit látnak a munkahelyen, betévedve egy-egy gyülekezetbe, egy-egy gyülekezeti közösségbe, látva a keresztény embereket, akik megszólalnak, beszélnek, ahogy élnek. Az után vágyódnak, amit látnak. Látják a keresztény embereken, a Krisztust követő életeken azt, hogy örvendezők és vidámak. „Most, most még ifjú korodban add át Jézusnak szíved!” – énekelte a kórus. Ha rájuk néztetek, látszódott rajtuk, hogy boldogok. Nem miattatok mosolyognak, belülről jön. Velük mindegyikükkel történt valami, ami miatt ilyenek. Az életük nem könnyebb, mint másé, ugyanúgy betegek lesznek, ugyanúgy családi problémáik vannak, ugyanúgy házassági válságaik vannak. És mégis. 
Lehet látni, hogy a Krisztust követő élet valamiképpen szép. Lehet látni, hogy ezek az emberek boldogok. Lehet látni, hogy a hívő emberek szeretik egymást. Ha vége van az istentiszteletnek, innen nem elmenekülnek az emberek, néha úgy kell rájuk szólnom 12-kor vagy fél 1-kor, hogy menjetek már haza, mert szeretnénk mi is ebédelni. Szeretik egymást. Szeretnek együtt lenni. Az teszi vonzóvá a keresztény életet azoknak, akik látják, hogy itt nincs magányos ember. Itt nem hagynak senkit sem magára, aki a közösség tagja lesz. Gondját viselik és szeretik. Látogatjuk egymást, és hordozzuk egymás terheit, mint egy igazi családban, ahol nincs magány, nincs egyedüllét, nincs egyedül küszködés, mert vannak testvéreid. 
Ünneplő Gyülekezet, minden kondfirmandus, és minden családtagja ezen a mai istentiszteleten, erre az életre meghívást kap, a Jézusban hívő életre. Lehet persze erre nemet mondani, de lehet boldogan igent is mondani. 

Vajon miért ilyen a keresztény gyülekezet, amiből csak néhány dolgot soroltam fel? Talán itt különb emberek vannak? Dehogy! Szó sincs róla! A titok nem bennünk van keresztény emberekben, hanem abban, aki hív a Vele való közösségre. A titok Jézusban van. Mert jó ezzel a Jézussal együtt lenni. Öröm Vele győzni kísértések fölött. Öröm Vele győzni bűnök fölött. Jó dolog, hogy Jézussal nem kell beszennyezni magam. Ettől a Jézustól soha ne féltse senki magát. Nem foszt meg semmitől, de megszabadít attól, amitől szabadulni akar az ember. Olyan jó dolog, hogy a hitre jutott emberekből árad valami, és észreveszik ezt a baráti körben, a munkahelyen, az emberekkel való kapcsolatában. 
Mit jelent hinni? Egyszerűen azt jelenti, hogy hiszek Isten hatalmában, hiszem, hogy Isten nagyobb mind a gondom, mint a bajom, mint a betegségem, mint a tehetetlenségem. Hiszem, hogy Isten tud rólam, számon tart és szeret. Nem hinni pedig annyit jelent, hogy nem hiszem, hogy Isten hatalmas. Nem hiszem, hogy Isten nagyobb az én bajomnál. Nem hiszem, hogy Isten tud segíteni, ezért nem is élek Vele. Mit mond Jézus? „Ha hiheted azt, minden lehetséges a hívőnek.” 

Kedves Testvérek, el kell oszlatni egy alapvető félreértést. Sokan úgy gondolják, hogy ez azt jelenti, hogy vannak emberek, akiknek nagyon erős hite van. Szokták mondani, hogy olyan jó, hogy erős hited van, és az erős hited átsegít dolgokon. Csak a Biblia nem erről beszél, amikor erős hitről van szó. Nem a hitének lehetséges minden, hanem annak, akiben hisz az ember! Istennek lehetséges minden! Nem nekem. Nem az én hitemnek. Nem Takaró Tamás hite nagy, vagy erős. Isten nagy és erős! Isten előtt nincs lehetetlen, előttem csak lehetetlen van! Istennek minden lehetséges. A hit az a csatorna, amelyen keresztül Isten erői munkálkodnak. Nem a hit munkálkodik. A hit egy csatorna, amin keresztül Isten erői beáradhatnak az életembe. Ezért mondja Jézus: „ha hiheted minden lehetséges”. Nem neked, nem nekem, hanem a mindenható Istennek. 
Az izgalmas kérdés, hogy van-e ilyen csatorna, amin keresztül beáramolhat az életembe a mindenható Isten ereje! Nem a hit nagy és erős, hanem akire irányul a hit. Isten nagy, erős, és mindenható. Nem véletlen, hogy a hit lényege nem az, hogy nagy vagy kicsi, hanem hogy legyen! Jézus egyszer azt mondta, hogy: „Ha annyi hitetek lenne, mint egy mustármag, azt mondhatnátok egy hegynek, hogy menj el, és a hegy elmenne”.
Testvérek, ha él a hit, ha van, mindegy, hogy kicsi vagy nagy! Mindegy! Nem számít! Nem az számít! A hit, ha van, ha élő, akkor az történik, hogy bekapcsolja az életemet az Istenbe. Ha nincs, akkor beszélhetek nagy hitemről, beszélhetek, amennyit akarok, semmi nem igaz belőle. És amikor bekapcsolja a hit Istenbe az életemet, az maga a csoda. Nem a hitnek, hanem Istennek van mindenre hatalma. 
A beteg fia gyógyulásáért könyörgő apának ezért mondja Jézus: „Ha hiteted azt, akkor minden lehetséges a hívőnek”. Akkor válaszul egy különös és furcsa mondatot fogalmazott meg az apa. Ezt válaszolta Jézusnak: „Hiszek Uram, légy segítségül” (Minek a hitemnek? Nem ezt mondja.) „az én hitetlenségemnek!”. Azt mondja ki, hogy hiszek Benned úgy, hogy tele vagyok hitetlenséggel. Szeretem ezt a vallomást, mert nagyon őszinte, nagyon emberi, és nagyon én vagyok. „Hiszek Uram, légy segítségül az én hitetlenségemnek!”. Amikor Jézus azt mondja, hogy meggyógyulhat a te gyermeked, ha hiszed azt, akkor rögtön rávágja, hogy: „Hiszem!”. De abban a pillanatban rögtön végiggondolja: De ez nem igaz. És kimondja a következő mondatot: De nekem nincs annyi hitem, hogy higgyem, hogy meggyógyulhat a gyógyíthatatlan gyermekem. A szíve rámondja rögtön, hogy „hiszek”, az esze megáll, és elkezd gondolkozni, és javít, és azt mondja „Légy segítségül az én hitetlenségemnek!”. 

Valamiképpen a hitünkben ott van a hitetlenség is. Mindannyiunkéban. Kivétel nélkül. A magáról nagyon büszke leghívőbbében is ott van. A hit legtöbbször alig több a hitetlenségnél. Ezért kéri így ez a férfi: „Légy segítségül az én hitetlenségemnek.” Azt nem meri kérni, hogy légy segítségül az én hitemben, mert megérti, hogy az nincs. 

És látjátok, amikor ilyen őszintén mondja Jézusnak, hogy az én hitetlenségemben segíts Uram a gyerekemen, Jézus könyörül rajta. Elfogadja ezt kérő imának. Megrendítő. Nem mondja azt, hogy majd ha nagy hittel jössz! Majd, ha erős hittel állsz elém, akkor kérj tőlem!
„Légy segítségül az én hitetlenségemben.” Drága Testvérek, így is kérhetünk Jézustól segítséget, csak legyen őszinte! Nem a hitébe, hanem a hitetlenségébe kér segítséget, és megkapja.

Halljátok az örömhírt befejezésül! Jézus azt üzeni: „Ha hiheted, minden lehetséges a hívőnek”. Válaszoljunk csendben rá az apa imádságával: „Hiszek, Uram, légy segítségül az én hitetlenségemnek!”. Ebből áldás fog születni.

Ámen!

8

