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Takaró Tamás, esperes
Pünkösd
Lectio: Apostolok Cselekedetei 2, 1-8., 12.  
„És mikor a pünkösd napja eljött, mindnyájan egyakarattal együtt valának. 

És lőn nagy hirtelenséggel az égből mintegy sebesen zúgó szélnek zendülése, és eltelé az egész házat, ahol ülnek vala. És megjelentek előttük kettős tüzes nyelvek és üle mindenikre azok közül. És megtelének mindnyájan Szent Lélekkel, és kezdének szólni más nyelveken, amint a Lélek adta nékik szólniok. 

Lakoznak vala pedig Jeruzsálemben zsidók, istenfélő férfiak, minden nép közül, melyek az ég alatt vannak. Minekutána pedig ez a zúgás lőn, egybegyűle a sokaság és megzavarodék, mivelhogy mindegyik a maga nyelvén hallá őket szólni. 

Álmélkodnak pedig mindnyájan és csodálkoznak vala, mondván egymásnak: Nemde nem Galileusok-é ezek mindnyájan, akik szólnak? Mimódon halljuk hát őket, kiki közülünk a saját nyelvén, amelyben születtünk?
(…)
Álmélkodnak vala pedig mindnyájan és zavarban valának, egymásnak ezt mondván: Vajjon mi akar ez lenni?”

Alapige: Apostolok Cselekedetei 2, 12.  
„Álmélkodnak vala pedig mindnyájan és zavarban valának, egymásnak ezt mondván: Vajjon mi akar ez lenni?”
Kedves Testvérek! Azt általában tudják az Isten igéjéhez valamiképpen közel élő emberek, hogyan jött el a karácsony. Így-úgy tudják a karácsony eljövetelének a történetét, hogy miként is történt az, és ugyanígy vannak a Biblia világához közel lévő emberek, akik tudják, hogy is történt a húsvét, de hogy pünkösd hogyan jött el, azt sokkal kevésbé ismerik az emberek. 

Pünkösd úgy jött el, hogy Jézus megígérte. Nem a próféciákban, nem a régmúltból jönnek az ígéretek, ahogy karácsony ígérete, és húsvét ígérete onnan jön. Úgy jött el, hogy Jézus megígérte a tanítványainak a búcsúbeszédében a következőt: „Én kérem az Atyát, és más vigasztalót ád néktek.”

Amikor Jézus felment a mennybe, ezért könyörög először az Atyánál: „Küldd el a vigasztalót!” Azt a másik vigasztalót. Igen, tulajdonképpen Jézus vigasztalni is akarja ezzel az ígérettel a tanítványait, az övéit, és meg is akarja nyugtatni őket. Amikor elmondja ezeket a szavakat, akkor néhány nap, és a látható világból kilép Jézus, és belép a láthatatlan világba. Test szerint így a tanítványai többé nem látják, mert áldozócsütörtökön – a mennybemenetel napján – Jézus kilépett ebből a világból, a látható világból, és belelépett a láthatatlan világba. Az éppen olyan valóságos világ, mint a látható világ. 
Azt mondta az ige, az áldozócsütörtöki evangélium, hogy felemeltetett Jézus, belement az örökkévalóságba. Ahogy majd mi is megyünk mindnyájan. Visszament Jézus oda, ahonnan jött. Idejött az ideigvalóságba, és a mennybemenetel ünnepén visszament az örökkévalóságba. Így beszél erről az evangélium: „felhő takarta el őt a tanítványai szemei elől”. Elvégezte Jézus azt, amiért a földre jött, amiért testet öltött, amiért lett. És utána visszament Isten országába. 
Kedves Testvérek, mindenez azért nagyon fontos, hogy világos legyen, hogy egyértelmű legyen, hogy magát a pünkösdöt is jobban megértsük. Mert Jézus mennybemenetelével egy új korszak kezdődött: a látás helyett a hit korszaka. Jézus maga kimondja a tanítványainak a búcsúbeszédében, hogy: „nem láttok többé engem, de én élek, és ti is élni fogtok”. 
A mennybemenetel után a Jézussal való testi együttlétet felváltja a Jézussal való lelki együttlét. Ez egy döntően fontos dolog, a Jézussal való lelki együttlét, az imádságos együttlét, a Jézussal való láthatatlanul történő közösség gyakorlása. Rendkívül fontos. Miért? Azt mondja János apostol, hogy: „Ha valaki vétkezik is (ide odaírhatod a valaki helyére a nevedet) van szószólónk, pártfogónk az Atyánál, az igaz Jézus Krisztus”. Jézus a mennybe ment, és azóta ott van, hogyha valaki vétkezik is az Ő népéből, mint pártfogó ügyvéd, szószóló legyen az Atyánál az Övéiért. Pünkösd előtt tehát arra készíti fel Jézus a tanítványait, amiben azóta is élünk, és most is vagyunk, hogy tudniillik a szemeink nem látják többé Jézust, de hihetjük, amit ígért és tapasztalhatjuk: „Veletek vagyok minden nap a világ végéig.” 

De azért a kérdés csak kérdés marad: Miért van pünkösd? Ma reggel hallottam talán a 6 órás híreket követően, vagy annak részeként mondta be a hírközlő, hogy ez a keresztyének harmadik legnagyobb ünnepe. Ezt honnan veszi? Honnan veszi, hogy mi a sorrend? Az, hogy mi hogyan ünnepelünk, hogy harmadik, vagy ötödik, vagy századrangú, vagy teljesen mindegy, hogy ma pünkösd van, vagy nem – ez nem pünkösdöt minősíti, hanem a keresztényeket. 

De miért van pünkösd? És azért izgalmas ez a kérdés, mert ha igaz az, hogy Jézus mindent elvégzett, akkor miért kellett pünkösdnek is lennie? Karácsony éjszakáján emberi testbe öltözve eljött látható módon ebbe a világba. Nagypénteken, a kereszten elvégezte a megbocsátás szolgálatát, amikor a bűnösök helyére állt, hogy Isten minden bűnünket ne nekünk, akik elkövetjük a bűnt, hanem Jézusnak tulajdonítsa, Jézus ezt nyilvánosan vállalja el, és majd Jézusban bünteti meg a mi bűneinket halállal. Ez volt Nagypéntek. És akkor Jézus ott a kereszten kimondja: „Elvégeztem.” Szenvedő szerkezetben van, de ezt jelenti: „Elvégeztetett.” Aztán jön még húsvét, amikor Jézus legyőzi a halált, akkor itt hagyott egy tanítványi sereget, megbízta a misszió parancsával. Tényleg mindent elvégzett Jézus. 
Miért kell akkor pünkösd? És valóban a keresztyének jelentős részének fogalma sincs róla. A szívükben, meg az eszükben harmadik ünnep a pünkösd. Nem a Biblia szerint, nem Isten kijelentése szerint. A keresztény gyülekezetek tudatlansága okán van az, hogy pünkösd – mondhatja a rádió riportere – a keresztyének harmadik legnagyobb ünnepe. Olyanok, akik egy évben egyszer járnak templomba: karácsonykor, vagy maximum kétszer húsvétkor, nem jönnek el pünkösdkor. Nem tudják, hogy miért van pünkösd. 

Jézus azért tartotta fontosnak, hogy kérje az Atyától a Szentlélek eljövetelét, amiért Ő könyörög az Atyánál, mert a Szentlélek lesz Jézus földi képviselője az idők végezetéig. Jézus a mennyben, az örökkévalóságban, az Isten országában a mi szószólónk: „Ha valaki vétkezik, van szószólónk a mennyben, az igaz Jézus Krisztus” De minket se hagy árván itt a földön: „És kérem az Atyát és elküldi az én képviseletemet, a Szentlelket”. Ezért van nekünk vigasztalónk a Szentlélekben, ezért van nekünk tanácsosunk a Szentlélekben, és ezért van, aki Jézushoz vezet bennünket a Lélek által. Ezért van pünkösd. 
De persze ezen túl éppen úgy, mint karácsonynak, van egy történelmi, egyszeri üzenete. Éppen úgy, mint húsvétnak, van egy történelmi, csak egyszer megtörténhető üzenete. Ugyanúgy van pünkösdnek is egy egyszeri, soha meg nem ismételhető történelmi hagyatéka. 
Úgy szoktunk ide bejönni vasárnaponként, hogy bent öt-hat-nyolc, mikor hány presbiter van, megállunk, és imádkozunk. És vannak a presbitereink között olyanok, akiket kérhetek arra, hogy ő könyörögjön azért, hogy ide bejövünk. Értetek, akik hallgatjátok majd az igét, értem, aki szólom majd az igét. Olyan jó hallani, mikor egy presbiter úgy imádkozik, hogy kiderül, ő tudja, hogy mi a pünkösd egyszeri, megismételhetetlen, nagy a történelmi cselekedete. 

A Szentléleknek, pünkösdnek, a nagy történelmi tette, az egyház megszületése, a Krisztus egyházának megszületése. Istennek volt egy ószövetségi népe, de ez az ószövetségi nép nem lett egyházzá. Egyszerűen ezért, mert elutasította, és megfeszítette Jézust. Amit újként hoz, küld Isten pünkösdkor, az a Szentlélek munkája, az egyház megszületése. A Szentléleknek köszönhetjük, hogy van egyház. Tanuljuk meg: az egyházat nem emberek alapították. Nem emberek hozták létre. Isten határozta el, hogy legyen egyháza, ezért emberi kéz soha le nem döntheti az egyházat. Soha. De meg se tarthatja emberi kéz az egyházat. Sőt egyszer azt mondja az Úr, hogy még a pokol kapui sem vehetnek erőt, és diadalmat az egyházon. Milyen csodálatos dolog: az egyház mennyei eredetű. 
Jézus kiválasztotta a tanítványokat, egybe tartotta őket, de még a tanítványok sem voltak egyház így együtt. Kellett valami, valaki, aki egyházzá tette őket. Meg kellett telniük Szentlélekkel, és attól kezdve a Lélek összetartja, megtartja az egyházat. Nem ti tartjátok meg, nem is én. De ki se tudják kezdeni, tönkre se lehet tenni. Ember akármit csinál, nem tud ártani neki. Ugye a Hitvallásunkban mondjuk, hogy: „Hiszek a Szentlélekben”, és rögtön hozzátesszük folytatásképpen, hogy hiszem, hogy ez szent, keresztény anyaszentegyház. Mert a kettő összetartozik, a Szentlélek és az anyaszentegyház. 

Izgalmas dolog történik pünkösdkor, először gondoljunk a helyre, ahol kitöltetik a Szentlélek, mert ez nem mindegy. A Szentlélek kitöltetésének a helye a jeruzsálemi templom egyik csarnokában volt. Ide fért el az a sok ember, akik együtt vannak: Jézus 70 tanítványa, Jézus 12 tanítványa, és idegenek. A Krisztus egyháza, a keresztyén egyház templomban születetik. Hogyan? Az elbeszélés így mondja el nekünk: „és hirtelen az égből, mintegy sebesen zúgó szél zendülése”. Aki jön egyházat alapítani, az nem földi, hanem égi. Az égből jön az egyházalapító Szentlélek. Nem ember hozza el a Szentlelket. Isten küldi el az Ő Lelkét közénk. 

És két képet használ a Biblia, hogy elmondja, mihez hasonlít ennek a Léleknek jövetele és munkája. Először azt mondja: „az égből, mintegy sebesen zúgó szél zendülése.” Hasonlítja a Lélek eljövetelét a szélhez, és ezzel a teljes szabadságát akarja elmondani. A Lélek nincs megkötve, szabadon árad. A Lélek szabadon jön, senki nem parancsol neki. A Szentlelket csak kérhetjük, nem utasíthatjuk. A tanítványok nem láthatják, mert a szél láthatatlan, de hallhatják. A fülüket bevonja Isten a pünkösdi csodába. Aztán a szemük látja a kettős tüzes nyelveket. 
Nagyon izgalmas, hogyan jelentkezik a tűz, mint a Lélek, mint az Isten jelképe a Bibliában. Egyszer Mózest, amikor elhívja az Isten, egy bokor elé állítja, és a bokor elkezd égni, és Isten megszólal az égő csipkebokorból. De az izgalmas nem ez, hanem az, hogy nem ég el, nem emésztődik meg a tűztől. Igen, mert a Lélek ég is, világít is, de nem emészt el senkit, semmit. Keresztelő János egyszer azt mondta: „Én ugyan vízzel keresztelek, de aki utánam jön erősebb nálamnál, ő Szentlélekkel és tűzzel keresztel majd”. Az a tűz nem emészt el senkit. Jézus maga mondja ezt a különleges igét: „Én azért jöttem, hogy tüzet hozzak a földre.” Pünkösdkor kigyulladt a tűz, és a hívők egyházzá lettek. 
És mi a legelső, amit tesznek, amikor megtelnek Szentlélekkel? Ez így van megírva: „És kezdének szólni”. Kezdődik az igehirdetés. És ettől kezdve folyamatosan zajlik az igehirdetés. Jézus tanítványai kezdének szólni, prédikálni. Elkezdődik a tanúskodás. Érdekes dolgot mond a Biblia, hogy más nyelven szólnak. Birtokba veszi a Szentlélek a nyelvüket, a szájukat. Elkezdődik a Lélek által való beszéd az egyház nevelése, és növelése. És Isten mindent az igehirdetésen keresztül intézett, és most is azon keresztül intéz. Prédikáltatja az övéivel az evangéliumot. 

Akkor ott megjelennek a világ különböző tájára elkerült zsidók, akik már az anyanyelvüket nem beszélik, akik nem értenék a prédikációt, és mégis megértik azt különös módon. És megjelennek pogányok tömegesen, és részesei lesznek az egyház születésének. Mert az egyház eredete szerint a népek egyháza, a népeké, minden népeké. 

Ez a Szentlélek csodálatos módon folyamatosan munkálkodik. És ezzel fejezem be, hogy mi mindent tesz csendben. Folyamatosan munkálkodik közöttünk is. Amikor valaki kezébe veszi a Bibliát, olyan csoda, mikor igévé lesz. Ezt a Szentlélek végzi el, hogy nem csak szavak, hanem egyszer csak velem beszélő Isteni szó. Amikor valaki imára kulcsolja a kezét, az a Szentlélek munkája. Amikor valakinek megnyílik a szája, és imádkozni kezd, és szólítja az Istent, az a Szentlélek munkája. Amikor valaki végre megérti, hogy kicsoda ez a Jézus, és mit csinált azon a kereszten én értem, az a Szentlélek munkája. Amikor valaki egyáltalán lépést tesz az egyház felé, lépést tesz egy gyülekezet felé, azt a Szentlélek munkálja ki benne. Amikor valaki reggel fölkel, és elindul a templomba anélkül, hogy bárki felhívná telefonon, és buzdítaná, azt a Lélek munkálja. Amikor valaki keserves élethelyzetben van, és Isten igéjének a nyomán békességet talál a szívében, talán halálos betegség ítéletét hordozza, és megfoghatatlan dolog történik vele, fölfoghatatlan. Amikor valaki elveszti egy szerettét és éjjel-nappal zokogni volna kedve, és mégis valami belső békesség eltölti, ezt mind a Szentlélek munkálja, csendben. Itt munkálkodik közöttünk Isten Szentlelke, és a Lélek munkálja azt, hogy megy földrészről földrészre. Most Európában meggyengült a kereszténység, de a világ számos helyén óriási erővel megy előre a Krisztus ügye – ez a Szentlélek munkája. 
Ezért arra bíztatok ezen a szép ünnepen végül mindenkit, hogy bátran kérd hittel Isten Lelkét a magad életére! Segítsen, hogy újra a kezedbe kerüljön a Bibliád. Segítsen, hogy újra hiányozzon a templom. Segítsen, hogy újra tudj imádkozni. Segítsen, hogy újra vágyakozzon a lelked Isten közössége után. Segítsen, hogy itthon legyél Isten népe között. Segítsen, hogy fölgerjedjen benned a szeretet, és az öröm tüze. Segítsen, hogy vágyakozz az után a békesség után, amit csak Jézus adhat ezen a világon, mert Ő nem úgy adja, ahogy a világ adja. Bátran imádkozz! 
Ahogy a régiek mondták: „Veni creator spiritus!” – „Jöjj teremtő Szentlélek és teremts én bennem Krisztusit”. És végül imádkozhatsz még valamiért, ha majd ide jössz úrvacsorázni, kérheted hittel: Isten Lelke mutasd meg nekem az én nyomorúságaimat, bűneimet, és adj nekem szabadságot azoktól itt. Bocsáss meg nekem, Uram! Hadd kezdjek Veled, hadd kezdhess Te velem valami újat!
Ámen!
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