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LÉLEK SZERINTI TESTVÉRISÉG
Lectio: Máté evangéliuma 12, 46-50. 
„Mikor pedig még szóla a sokaságnak, ímé az ő anyja és az ő testvérei állanak vala odakünn, akarván ő vele szólni. És monda néki valaki: Ímé a te anyád és testvéreid odakünn állanak, és szólni akarnak veled. Ő pedig felelvén, monda a hozzá szólónak: Kicsoda az én anyám; és kik az én testvéreim? 

És kinyujtván kezét az ő tanítványaira, monda: Ímé az én anyám és az én testvéreim! Mert aki cselekszi az én mennyei Atyám akaratát, az nékem fitestvérem, nőtestvérem és anyám.”

Alapige: Máté evangéliuma 19, 29. 

„És aki elhagyta házait, vagy fitestvéreit, vagy nőtestvéreit, vagy atyját, vagy anyját, vagy feleségét, vagy gyermekeit, vagy szántóföldjeit az én nevemért, mindaz száz annyit vészen, és örökség szerint nyer örök életet.”
Kedves Testvérek! Első éves teológus lehettem, és a 19 esztendősök – nem akarok megsérteni senkit, aki ebben az életkorban van - rendkívülien nagy élettapasztalatával és bölcsességével, sikerült jó alaposan belegázolnom szüleimnek a lelkébe, Jól megbántva őket azzal, amikor egyszerűen rámutattam egy vacsora közben, hogy azt az Ó- és az Újszövetség is mondja a törvény summázataként, hogy „Szeresd az Urat, a te Istenedet”, de az ötödik parancsolat csak annyit mond, hogy „Tiszteld atyádat és anyádat”. Nem tudom, hogyha ezt a saját gyermekeimtől visszakapnám, mit szólnék hozzá, zsebre nem tenném valószínűleg. 
Egészen szokatlan az a hang, amelyet Jézus Krisztustól hallunk, nem véletlen az, hogy könnyen félremagyarázható. Talán jogosak azok a kérdések, amelyek ilyen igéket hallva felmerülnek bennünk: Hogy lehetséges az, hogy az Úr Jézust nem érdekelte a családjának, közvetlen hozzátartozóinak, édesanyjának a sorsa, különösképpen az üdvössége? Hogyan lehetséges ilyen keményen „lepattintani őket”? Igaza van azoknak a keresztényeknek esetleg (ugye a szó annyit jelent, hogy Krisztushoz tartozó), akikről hallottuk már, ahol elvárás, sőt parancs az, hogy szakítsa meg valaki a családjával, hozzátartozóival, szüleivel, testvéreivel a kapcsolatot a gyülekezet kedvéért? Vajon nekik igazuk van? Hogyan kell nekünk helyesen érteni ezeket a jézusi igéket és beszédeket? 
Tudom, hogy az igét rendkívül ismerő gyülekezet előtt állok ezen a délelőttön, de ha csak egy valaki is van közöttünk, aki esetleg nem tudná azt, hogy Máriának és Józsefnek Jézus születése után még születtek gyermekei, akkor talán érdemes ezt a dolgot először is tisztázni. Nem véletlen ugyanis, hogy a Lukács evangéliuma szerinti karácsonyi történetben ott van egy nagyon hangsúlyos szó. Ugyan nagyon sokszor hallottuk már, de oda figyeltünk-e erre? „Amikor eljött az ő szülésének az ideje, Mária megszülte elsőszülött fiát”. 

Európa bajnokság van, nem tudom megállni, hogy egy foci referenciát ne tegyünk, ama 6:3-ról könnyű emlékezni a Márk evangéliuma 6. részének 3. versére, amelyben a názáretiek csodálkoznak így: „Nem de az ács ez, Mária fia, Jakab, József, Júdás és Simon testvére? Nem-e itt élnek közöttünk húgai is?” Vagyis legalább hat testvérről tesznek említést Szeretném azt kihangsúlyozni, hogy ez a tény, amiről itt beszélünk, egyáltalán nem megy szembe és nem cáfolja a Lélektől való fogantatását Jézusnak, a szűztől születést, hiszen arról van szó, hogy Ő volt az elsőszülött, és utána születtek Józsefnek és Máriának természetes úton további gyermekei. 

Óva intik mindíg attól az igehirdetőket, hogy valami egzegézist, idegen nyelvű előadást tartsanak a szószéken. De nem tudok elmenni amellett a tény mellett, hogy mennyire plasztikus és érthető a görög nyelvben, az Újszövetség nyelvében a „testvér” szó. A mi nyelvünkben is eléggé magától értetődő. Római katolikus testvéreink tudatosan ezeket az igéket, ahol Jézus testvéreiről van szó, rokonoknak és unokatestvéreknek fordítják. (Ne feledkezzünk meg arról, hogy Pétert a pápaság miatt, és Máriát, a Máriakultusz miatt mindig védeniük kell! Isten őrizzen, hogy valami bekavarjon a Szentírásból!) A görög nyelvben a testvér szó, adelfosz Pál apostoltól kezdve végig ott van az Újszövetség lapjain, amikor a lelki testvéreket így szólítja. Ez az anyaméh szóból, a delfüsz szóból ered. Az a-delfosz gyakorlatilag azt jelenti, hogy ugyanabból az anyaméhből származó, ugyanattól az édesanyától született. Lehet ennél szebben kifejezni a testvériségnek a fogalmát? Márpedig a Szentírás ezt a szót használja. 

A következő kérdés, ami megfogalmazódhat bennünk, hogy: Miért jönnek Jézushoz az Ő közvetlen családtagjai és rokonai? Mi hozhatta őket ide? Ebben a kérdésben csak feltételezésekhez folyamodhatunk. Talán egyik, másik találó is. Talán azt akarja Mária, hogy jöjjön ismét haza, folytassa az otthon félbemaradt „ipart”. Talán hallottak már a fenyegetésekről, amelyek legnagyobb fiát érik. Ez a közszereplés, amelyet újonnan felvett, kiváltotta a farizeusok támadásait, hiszen már ekkor elhangzik felőle, hogy nem űzhet ki ördögöket, csak Belzebubnak, az ördögök fejedelmének a segítségével. Vagy csak egyszerűen látni szeretnék. 

De itt szeretnék aláhúzni valami nagyon fontosat. Ugye emlékszünk arra, hogy milyen keményen helyre teszi Pétert Jézus, amikor először beszél arról, hogy mi vár reá Jeruzsálemben? Hogy elfogják, bűnösök kezére adják, megfeszítik, de harmadnapon feltámad. Péter puszta jóindulatból karon fogja a Mestert, félrehúzza és azt mondja: „Ez Veled nem történhet meg”. Szükséges idéznem azt a választ, amit Jézus erre mond? Tanuljuk meg azt, a mi Mesterünktől különösképpen azért, mert azt mondja „az az Ő anyja, fivére és nővére, aki cselekszi a mennyi Atyának az akaratát”, hogy amikor bárki és bármi, el akarta Őt a küldetésétől tántorítani, vissza akarta tartani, ebben valamilyen módon is befolyásolni akarta, akkor beszélt ilyen keményen. 
Az ige azt mondja, megjelenik édesanyja testvérei és beszélni akarnak Vele. Vajon miről szólhatott volna ez a beszélgetés? Miről akartak Vele beszélgetni? Vannak erre utalások a Szentírásban, ismét csak visszamegyünk a Márk evangéliumához, a közvetlen családnak reagálását Jézus tanítására, cselekedeteire. A Márk evangéliuma 3. részében a 21. vers így foglalja össze: „Hozzátartozói elindultak, hogy elfogják, mivel azt mondták magán kívül van”. El tudod te ezt képzelni? Egész Galileát, az egész szűkebb hazájukat betölti már Jézusnak a híre, az a hatalom, amivel szól, egész tömegek járnak Hozzá, sokaság hallgatja Őt, a családtagok pedig elindulnak, hogy elfogják, lefogják, hazavigyék, merthogy elment az esze. Ez a helyzet az ige szerint alig változik. A János evangéliuma 7. részében az 5. versben ezt olvassuk: „testvérei sem hittek benne”. Jön Mária és jönnek a testvérek, hogy beszéljenek Jézussal. Abból, hogy Jézus azokra tekint, akik hallgatják Őt, rájuk mutat, és nekik mondja azt, hogy: „Ki az én anyám, ki az én fivérem, ki az én nővérem?”, egyértelművé válhat számunkra az, hogy ez valami egészen új, Lélek szerinti testvériségnek a kezdete. 

Tudjátok, a Szentlélekről mondja a Szentírás egy helyen, így nevezvén Őt: a Szentlélek a Fiúságnak a Lelke. Isten Szentlelke az, ami bennünket újjá teremt, újjá szül. A Fiúság Lelke az, aki bennünket Isten gyermekévé tesz. És az a folyamat, amelyről azt gondoljuk, hogy a mi döntésünkkel kezdődik, hogy én döntök úgy, hogy elkezdem követni Jézust, hogy én úgy döntök, hogy hiszek Istenben, hogy ezentúl egy Neki tetsző életet akarok élni, az egyáltalán nem az én döntésemmel kezdődik. Mert Isten Lelke az, a Fiúság Lelke az, amely bennem elkezd munkálkodni, aki engem vonz Jézus Krisztuson keresztül az Atyához. Az első perctől az utolsóig, a hitre jutásig, minden munka Isten kegyelme bennem. És Isten Lelke az, amely engem Isten gyermekévé tesz, a Fiúság Lelke az, amely engem Jézus testvérévé tesz. 

Amikor először hallottam a következő kijelentést, úgy meghökkentem! Mit akarnak mondani ezzel a kijelentéssel, hogy „Istennek nincsenek unokái?. Ha hallottad, remélem már mögé gondoltál, és érted. Hadd ismételjem meg „Istennek nincsenek unokái”. Nem számít, hogy lelkész volt a nagyapám. Nem számít, hogy presbiter volt az édesapám. Nem számít, hogy kinek a pereputtya vagyok, kinek a családja vagyok. Az számít, hogy én mit szólok, én ki mellett teszek bizonyságot, hogy én mit cselekszem, hogy cselekszem-e az Atya akaratát. Ezért jelenti azt, hogy Istennek nincsenek unokái azt, hogy Istennek csak gyermekei vannak. 
Testvériségről szólunk. Arról, hogy vannak nagyon fontos vérségi, test szerinti kapcsolatok ebben a földi életben. Igazából a tapasztalatunk azt mondja, hogy senki másra nem számíthatunk ebben az életben, csak a családra. Csak a vér az, ami számít. Ma ezen a délelőttön töltsük meg más tartalommal ezt a vérséget. Igen, csak a vér számít. Ez a keresztelő is csak azért számít, mert Jézus vére az, ami folyt, hogy ennek a gyermeknek üdvössége lehessen, hogy neked és nekem üdvösségem lehessen. Csak a család számít? Mondhatjuk azt szívtelenül, hogy valóban meg kell tagadnunk a szüleinket, a testvéreinket ahhoz, hogy valóban Jézusnak családtagjai, igazi rokonai lehessünk? 

Ha már ennyi „rosszat” mondtam korábban az ige alapján Jézus családtagjairól, nézzük meg ennek a másik oldalát is, hogy mi történik akkor, amikor elérkezik pünkösdnek a napja? A Cselekedetek könyve 1. részének a 14. verse jelenti ki azt, hogy a Lélek kitöltetése előtt volt egy egészen pici, mintegy 120 főnyi Krisztus-hívő kis közösség. Kik is vannak ebben a 120 főben? „Ezek valamennyien egy szívvel és egy lélekkel kitartóan vettek részt az imádkozásban az asszonyokkal, Jézus anyjával, Máriával és testvéreivel együtt.” Ez már egy teljesen más megvilágításba helyezi a történetet. Ne felejtsük el megemlíteni, hogy ez az utolsó alkalom a Szentírásban, hogy Mária, Jézus anyja említésre kerül. 

Tovább megyünk. Azt olvassuk az Újszövetség lapjain, hogy a jeruzsálemi ősgyülekezet egyik oszlopos apostolává lett Jakab, Jézus testvére. Figyeld meg azt, és tanuld meg a mi Mesterünkről, hogy Ő hajlandó volt ideiglenesen a családtagjait elveszíteni azért, hogy később láthassák benne azt, aki Ő valójában. „Nem lehet az ember próféta az maga hazájában.” A maga családjában még sokkal nehezebb. Hajlandó volt őket elveszíteni ideiglenesen, hogy aztán megnyerhesse őket az örökkévalóságnak. 

Soha ne szűnj meg Testvérem, családtagjaidért, az ő megtérésükét, az ő üdvösségükért fáradhatatlanul imádkozni! Ma szembesültem azzal a ténnyel, hogy ebben a gyülekezetben majdnem minden kántor Mónika. Ez eszembe juttatott egy réges-régi Mónikát, akinek volt egy elképesztő, dorbézoló, istentelen fia. És ez az édesanya semmi mást nem tudott tenni ezért a gyermekért, mint azt, hogy szüntelenül imádkozott érte. Aztán úgy alakult, hogy ez a dorbézoló ifjú megtért, és lett belőle az ókori világnak az egyik legnagyobb egyházi vezetője, egyházi atyája, akit úgy hívtak, Augustinus. Akihez még a mi reformátor eleink is, Kálvin János is vissza-vissza tértek, és az ő gondolatait tovább szőtték, tovább gondolták, és megörökítették számunkra. Soha ne szűnj meg a te szeretteidért, az ő üdvösségükért imádkozni! 
A hangsúly ezen a mai délelőttön a lelki testvériségre kerül, Jézus szava szerint. „Ki az én anyám, és kik az én testvéreim? Erre kinyújtotta kezét tanítványai felé, és így szólt: Íme az én anyám, és az én testvéreim. Mert aki cselekszi az én mennyei Atyám akaratát, az az én fivérem, az én nővérem, és az én anyám.”
Szoktunk úgy utalni a gyülekezetre, hogy ez egy lelki közösség, ez egy lelki család. Egy lelkésztársam azt mondta egyszer, hogy olyannak kellene lennie minden egyes keresztény közösségnek, mint a névtelen alkoholisták találkozói, ahol szégyen nélkül, és igazi őszinteséggel leülhet bárki bárki mellé, és elmondhatja a belső titkait, a leginkább eltitkolni, életének az elfedni kívánt szégyenfoltjait anélkül, hogy attól kellene félnie, hogy azt tovább mondják, hogy megszégyenítik csak azért, mert őszinte. Mindig azt az újszövetségi eszményt kell minden egyes keresztény közösségnek, mint egy nagy lelki családnak szem előtt tartani, hogy ilyen lelki tisztaság, őszinteség felé törekedjünk. Ahol a testvér, ha test és vér szerint nem is, mert ez nem örökölheti az Istennek az országát, nem is vagyunk rokonai egymásnak. De Lélek szerint igen, mivel egyazon Lélek tett bennünket a mi Mesterünknek és Megváltónknak fivéreivé és nővéreivé. Bizony erősebb kapocs köt bennünket össze. 
Hadd fejezzem be azzal az ószövetségi áldó igével, amelyet majd később is mondok, ami megint csak a szívemnek nagyon kedves, és így hangzik: „Megfeledkezik-e csecsemőjéről az anya? Nem könyörül-e méhe gyermekén? Ha ezek megfeledkeznének is rólad, én nem feledlek el téged soha”.  
Ámen!

