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Pesterzsébet, 2016. június 19.
Takaró Tamás, esperes
Éjszakai ének
Lectio: Apostolok cselekedetei 16, 25-34.
„Éjféltájban pedig Pál és Silás imádkozván, énekkel dicsőíték az Istent. A foglyok pedig hallgatják vala őket. 

És hirtelen nagy földindulás lőn, úgyannyira, hogy megrendülének a tömlöcz fundamentomai; és azonnal megnyílának az ajtók mind, és mindnyájoknak a bilincsei feloldódnak. Fölserkenvén pedig a tömlöcztartó, és látván, hogy nyitva vannak a tömlöcznek ajtai, kivonva fegyverét, meg akará magát ölni, azt gondolván, hogy elszöktek a foglyok. 

Pál azonban nagy fenszóval kiáltá, mondván: Semmi kárt ne tégy magadban; mert mindnyájan itt vagyunk! Az pedig világot kérve beugrott, és remegve borult Pál és Silás elé, És kihozván őket, monda: Uraim, mit kell nékem cselekednem, hogy idvezüljek? 

Azok pedig mondának: Higyj az Úr Jézus Krisztusban, és idvezülsz mind te, mind a te házadnépe! És hirdeték néki az Úrnak ígéjét, és mindazoknak, kik az ő házánál valának. És az magához vévén őket az éjszakának azon órájában, megmosá az ütésektől; és megkeresztelkedék azonnal ő és az övéi mindnyájan. És bevivén őket házába, asztalt teríte nékik, és egész háznépével egyben örvendeze, hogy hitt az Istennek.” 
Alapige: Apostolok cselekedetei 16, 25. 
„Éjféltájban pedig Pál és Silás imádkozván, énekkel dicsőíték az Istent. A foglyok pedig hallgatják vala őket.”
Kedves Testvérek! Ha az egyházi ének és egyházi zene történetét kutatná valaki, akkor megkerülhetetlen lenne számára, mint forrásanyag, a most felolvasott filippi-i börtönőrről, és Pálról és Silásról, az ő találkozásukról szóló szentírásbeli elbeszélés. Nem lehet megírni, nem lehetne megírni a keresztyén egyház, a Krisztus egyháza, tehát az egyház énekének, zenéjének a törtétnetét, enélkül a történet nélkül.
Itt ebben az olvasott bibliai történetben két összevert, ártatlan ember az éjszaka sötétjében énekszóval dicsőíti az Istent. Mondhatnám azt is, hogy egy dalest volt ez. De valójában nem. Nem egy dalest volt ez, hanem éjféli ének, éjszakai ének. Ezért ennek a rövid kis igemagyarázatomnak ez a címe: „Éjszakai ének”. Ott Filippiben a börtönben, elhangzik éjszaka két véresre vert testű, összeláncolt, kalodába zárt szigorított fogságban lévő, Jézus tanítvány ajkáról az Istent dicsőítő ének. Azt is mondhatnám, hogy koncert volt, merthogy volt hallgatóság is. Csak az egész olyan különös. Koncert vagy éjszakai ének egy börtönben, összevert testű emberek ajkáról, akiket szigorított őrizetben tartanak. És a hallgatóság is különös, mert mind börtöntöltelék: foglyok, rabok.

Ha valaki egy börtönbe látogatóként bejutna, és végigjárná, igazolna engem, hogy nem szokott ilyesmi börtönökben elhangzani. A börtönökben is hallatszik, kifelé is hallatszik emberi hang, de nem Istent dicsőítés. Valami egészen más. Felhangzik az emberi szó ott is, de nem Istent magasztalja. Különös éjféli, éjszakai ének volt ez. Különös koncert! Gondoljátok el, hogy ahogy meg van írva, amit hallgattak a foglyok, köztük a nem fogoly börtönőr is, az Istent dicsőítő, magasztaló ének. Hogy az Isten csodálatos, hogy az Úr csodálatos, hogy az Úr hűséges, irgalmas. Erről énekel két összevert ember éjszaka. Nem káromkodnak, nem őrjöngenek. Nem arról kiabálnak, hogy micsoda igazságtalanság történt velük, és ellenük, hanem dicsőítik az Istent.
Bevillant az emlékezetembe, hogy amikor Nyáregyházán és a mellette lévő falvakban fiatal lelkipásztor voltam, volt egy olyan család, ahogy a két édestestvér asszony minden énekeskönyvi éneket, amit a Bibliaórán este mondtam, hogy énekeljük, kívülről tudtak. Néha megdöbbentő volt, hogy az összes verset tudták kívülről. És kérdeztem egyszer az egyiktől, hogy hol tanulták ezt. Kiderült, hogy templom csak a másik faluban volt, ezért minden vasárnap a saját falujukból, ahonnan templomba igyekeztek legyalogoltak istentiszteletre, közben énekeskönyvi énekeket énekeltek. Oda is, vissza is. Tele volt a szájuk, a szívük Istendicsőítő énekekkel. Végtelenül szegény emberek voltak. De nagyon szerettem oda járni Bibliaórát tartani, mindig én üdültem fel. Gondoltam, hogy viszem az evangéliumot, hogy felüdüljenek ők. Mindig ők üdítettek fel engem. Ezerfajta testi nyomorúságuk volt, mint általában a magyar parasztembernek, aki nehéz körülmények közt él. És teli volt a szemük, az ajkuk örökké örömmel, vidámsággal, mert a szívük tele volt zsoltárral és dicsérettel. Azt mondta a Horváth néni egyszer: „Mi nem csak a templomba menet énekeltünk az úton, én úgy gyúrom a tésztát, hogy közben énekelek. Úgy öblögetem a ruhát, hogy közben énekelek.” Nem a rádió szólt, nem a magnó, nem a lemezjátszó, nem valami neves együttes. Ő énekelt, és dicsőítette az Istent. 

A börtön foglyai pedig hallgatták. Aztán nagyon különös dolgok történtek ott, ennek az éjszakai éneknek a nyomán. Egyrészt volt egy kívülről való dolog, megrendült a föld, földrengés volt. Ennek következtében, hogy megrendült a föld, megrepedtek a börtön falai a Bibliai elbeszélés szerint, kinyíltak a börtön ajtajai, lehullottak a bilincsek. Ugye azok a falba voltak rögzítve, mikor széthullott a fal, értelemszerűen kinyíltak a bilincsek, és ott volt egy börtön nyitva minden fogoly előtt. Azt olvastuk az evangéliumban, hogy olyan halálfélelem fogta el az embereket, azok miatt, amik ott történtek, hogy meg sem tudtak mozdulni. Egyik sem. A börtönőr viszont öngyilkos akart lenni, mert az akkori törvények értelmében ő felelt a börtönében lévő rabokért. Ha onnan valaki megszökött, az életét kivitte onnan, valakinek az életéért fizetnie kellett; a börtönőrnek. Ezért elővette a kardját, hogy végezzen magával. 

Talán ma így mondanánk: ez egy őrült éjszaka volt, olyan nagyon mai nyelven. De én inkább azt mondom, ez a kegyelem hajnala volt. Mert annak az éjszakai éneknek a nyomán megtért egy férfi, megtért az egész családja, és láncoktól függetlenül, leláncolva lelki értelemben, mozdulatlanra láncolva az összes fogoly hallgatta azt az éneket. 

Milyen szép volt, amikor édesanyák énekeltek a gyereküknek. Amikor a pólyában, vagy a bölcsőben ringatták és énekeltek, mert tudták mit énekelni. Mert volt a szívükön, így volt az ajkukon ének. Az agykutatók azt mondják, hogy az ember számára, a felnövekvése számára az egyik legnagyobb kincs, ha éneket hallgat már az édesanyja méhében. Angliában végeztek kutatásokat, és döbbenten tapasztalták, hogy amikor megszületett a gyermek, és hallotta azt az éneket, amit csak az édesanyjában hallott, mosolyogni kezdett, ráismert. Így van ez minden imával, amit ha elmondunk. Mikor kezdődik a gyermek ápolása? Az édesanyjában elkezdődik. Mit hallgatnak azok a gyerekek? Min nőnek fel ott bent édesanyában, azután kint? 
Kedves testvérek! A kegyelem hajnala azért volt, mert abban a börtönben akkor megjelent az Isten. Mi szoktuk énekelni ezt a gyönyörű énekeskönyvi énekünket: „Itt van Isten köztünk.” Bele kéne egyszer remegnünk! Ha hinnénk… Ha el mernénk hinni! Másként viselkednénk. Másként ülnénk a templomban. Másként figyelnénk. Ha hinnénk. Márpedig amikor megjelenik az Isten, olyan valóságosan, mint ahogy a filippi-i börtönben akkor megjelent, ott csodálatos dolgok történtek, félelmetes dolgok történtek, felemelő dolgok történtek. Pál és Silás nem szomorkodnak, és nem keseregve énekelnek, mint ahogy a néger rabszolgák énekelték a keserű, szomorú dalaikat. Teli van a szájuk Isten magasztalással. 
Kedves testvérek! Ott, amikor a börtönőr szembesült azzal a különös szituációval, hogy bár nincs többé zárt ajtó, nincs többé bilincs senkin, és mégsem ment el senki, egyetlen rab nem menekült a nyitott ajtón bilincstelenül a szabadság felé, hanem ott maradtak mind, akkor elhangzik egy vallomás az ajkáról: „Én azt hittem, hogy a foglyok mind elmentek”. Ezért akart öngyilkos lenni. „Én azt hittem.” 
Egy pillanatra megállok. Manapság sokan mondják, hogy: „Nem az a fontos, hogy miben hiszünk, csak az a fontos, hogy az ember higgyen valamiben.” Ez a börtönőr rosszul hitt, és majdnem belehalt. Én azt hittem, hogy elmentek a foglyok. És akkor csak egy megoldás maradt a számomra, hogy végzek magammal, mert úgyis kivégeznek az elmenekült foglyok miatt. „Én azt hittem…” Lehet úgy mondani, hogy: Én azt hittem. Vigyázzunk testvérek ezzel! Bele lehet halni abba, hogy rosszul hiszünk. Majdnem elveszett a rosszul hite miatt.

Pál megszólal: „Semmi kárt ne tégy magadban, senki nem ment el.” Nem úgy van, ahogy hiszed. Ó, Istenem! Ha úgy valaki megvizsgálná, és úgy hallatszana, hányszor fogalmazzuk meg azt, hogy: „Én azt hiszem…” „Én úgy hiszem…” És Isten dolgairól is milyen kétségbeejtő zavarok vannak emberi szívekben, értelmekben! Hitzavarok, képzavarok, vallási zavarok, amikbe a végén bele lehet halni, mint ez a börtönőr, aki azt monda: „Én azt hitem…” Majdnem belehalt! Az akármilyen hit kárt tehet az életünkben. Élő hitre van szükségünk a Krisztus Jézusban! 
Befejezem azzal, hogy az ének ott Filippiben, a börtönben éjszaka erőt adott embereknek. Elcsendesítette a bűn foglyait. Elgondolkodtatta. Jézushoz vezette a börtönőrt. Megváltozott a börtönőr azonnal. Addig sebeket csinált, most sebeket kötöz. Nem volt számára fontos az örök élete, most az első mondat, ami kijön a száján: „Mit tegyek, hogy örök életem legyen?” Egyszerűen az éjféli, éjszakai énekben átölelte őt az Isten.
Az egyházi zene és ének küldetése ez, hogy hálát adjunk Istennek, az hogy reménységet munkáljon, miközben énekeljük és hallgatjuk, hogy ebben a korbácsos, véres, rengő világban, amiben élünk, hangozzék Isten békességet adó dala, gyógyító és tisztító, Isten dicsőítő és Jézushoz vivő. 
Legyen ilyen az ének és a zene! És akkor, ha hiszel, igaz lesz: „Üdvözülsz mind te, mind pedig a te házad népe.”

Ámen!

8
4

