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Pesterzsébet, 2016. június 26.
Takaró Tamás, esperes
„Amiként engem küldött az atya,

én is akképpen küldelek titeket”
Lectio: János 20, 19-22. 
„Mikor azért estve vala, azon a napon, a hétnek első napján, és mikor az ajtók zárva valának, ahol egybegyűltek vala a tanítványok, a zsidóktól való félelem miatt, eljöve Jézus és megálla a középen, és monda nékik: Békesség néktek! És ezt mondván, megmutatá nékik a kezeit és az oldalát. 
Örvendezének azért a tanítványok, hogy látják vala az Urat. 

Ismét monda azért nékik Jézus: Békesség néktek! Amiként engem küldött vala az Atya, én is akképpen küldelek titeket. És mikor ezt mondta, rájuk lehelle, és monda nékik: Vegyetek Szent Lelket.”
Kedves Testvérek! A mai istentiszteletnek ebből a rövid néhány verséből, amit felolvastam, is csak egyetlen egy mondatot fogom kiemelni, és annak az üzenetét kívánom a szívetekre helyezni. Jézus mondja: „Amiképpen engem küldött az Atya, én is akképpen küldelek titeket.” Ez a mai istentiszteletünk egyetlen mondatos leglényege. 

Amikor Nyugat-Európából vagy Amerikából keresztyén templomok bezárásáról, gyülekezetek megszűnéséről hallunk vagy olvasunk, vagy éppen személyesen is látjuk, amikor valahol, mint turisták megfordulunk, és egy volt működő templom már nem működik templomként, akkor felmerül az emberben a kérdés: Vajon miért? Vajon mi történt? Ahol húsz-harminc vagy ötven évvel ezelőtt kellett ez a templom, és volt hozzá egy gyülekezet, ma miért nem kell? Miért nem kell senkinek ott és miért nincs itt egy gyülekezet, amelyik talán több évszázadon keresztül itt volt? Mi történt? 

Aztán az ellenkezőjét is látjuk különböző helyeken, sokfelé a világban, hogy ahol nem volt templom, építenek templomokat, és ahol nem volt gyülekezet, ott egyszer csak megszületik egy új keresztyén közösség. Ezek hitvalló közösségek, növekszenek, vonzanak, erősödnek, így van ez Európában is, minden földrészen is és hazánkban is. Vajon miért? 
Hogy van az, hogy egy volt működő templom bezár, és a gyülekezet megszűnik valahol, máshol ahol nem volt gyülekezet, templom épül és születik egy gyülekezet. Hogy működik ez? Vajon miért van ez így? Miért? 

Egy kicsit messziről indítom el, azután nagyon gyors léptekkel haladok majd a cél felé. A keresztyénség első háromszáz évében, egészen nagy Konstantin idejéig, amikor államvallássá lett a keresztyénség is, és államilag támogatott vallássá lett a keresztyénség is, egyetlen keresztyén templom sem épült. És annak ellenére, hogy egyetlen egy keresztyén templom sem épült, ez alatt a háromszáz esztendő alatt folyamatosan születtek új gyülekezetek, és egyszer csak Európa egésze keresztyén hatás alá került. Persze mindenki tudja, hogy voltak olyanok, akik azért csatlakoztak a keresztyén gyülekezethez, mert úgy látták, hogy ez a jövő. A szívük, az eszük igazán legbelül, legmélyén nem kötődött a keresztyénséghez, Jézus Krisztushoz, de az érdekük az kötődött. Voltak, akik csak színből lettek keresztyének. 

Voltak a keresztyénség első pillanatától kezdve a keresztyénségen belül különböző irányzatok, különböző pártoskodások, de felekezet nem volt, csak egy. Csak Jézusban hívők tartoztak a keresztyén gyülekezethez, vagy úton lévők, vagy akik még távol vannak, de érdeklődők, senki más. Nem voltak katolikus, református, evangélikus, baptista, metodista, és sorolhatnám felekezetek. És a csodálatos éppen az volt az indulástól kezdődően, hogy ellenszélben, templomok nélkül, a mai értelemben vett egyházi hierarchiák nélkül, sokszor üldöztetés közben és ellenére is folyamatosan születtek új és új gyülekezetek. És a keresztyénség néhány évszázad alatt megformálta, átformálta Európát. Elgondolkodtató, hogy mit és hogyan csináltak akkor és csinálnak ma is ott, ahol születik egy új gyülekezet, épül egy új templom, erősödés, növekedés van. És mit csinálnak rosszul ott, ahol be kell zárni egy templomot, mert nincs kinek, és szűnnek meg keresztyén gyülekezetek. 

Izgalmas kérdés! Az egész keresztyén életet érintő kérdés. Mit csinálunk rosszul ott, ahol csak unalom van és nincs élet, nincs vonzás. Ahol a gyülekezet nem lesz só és fény, ahogy Jézus mondta, hogy a világ számára só és fény legyen. És mit csinálnak ott jól, ahol megtelnek a templomok, ahol él a gyülekezet, ahol a keresztyénség, a keresztyén emberek a világ számára só lesznek és fény, vonzanak, terjed a hírük. Akik közt jó lenni, ahol szeretik egymást az emberek. Ahol békesség van, ahol működő közösség van. 
Kedves Testvérek! Az az ige, amelyet felolvastam, abból ez a mondat, amit Jézus mond választ ad a kérdésünkre. „Ahogy engem küldött az Atya erre a világra, én is úgy küldelek titeket.” A kulcsszó ebben az igében: ahogyan, amiképpen, amint, pont úgy. Ahogy engem elküldött a Mennyei Atya, én is úgy küldelek bennőtöket. Akkor nézzük először azt, hogyan küldte Jézust erre a világra az Atya. Aztán nézzünk arra, hogyan küldte Jézus az övéit szét ebben a világban. Ha meg fogjuk érteni, akkor választ kapunk erre a nagyon nehéz kérdésre: Miért van az, hogy egy gyülekezet él, vonz, erősödik, növekszik? Miért van az, hogy gyülekezetek megszűnnek, templomok bezárnak, meghal egy közösség? 

„Ahogy engem küldött az Atya, én is akképp küldelek bennőtöket.” A legfontosabb válasz arra a kérdésemre, hogyan, miképpen küldte az Atya a Fiút, Jézust erre a világra így hangzik: céllal. Egy nagyon pontosan körülírt céllal küldte. És Jézus, amikor eljött, nyilvánvalóvá tette, hogy ő tudja, miért jött el erre a világra, tudja, hogy az Atya miért küldte el, és kijelentette, hogy semmi mást nem akar tenni, amíg itt jár közöttünk csak az Atya akaratát megvalósítani. Amit az Atya célul tűzött ki, azt akarja megvalósítani. Megfogalmazta, így hangzik: „Nem azért jöttem, hogy kárhoztassam ezt a világot. Hanem azért jöttem, mert az az Atya akarata hogy megmentsem, és üdvözítsem ezt a világot.” Ennyi. Ez. 

Kedves testvérek! Jézus egyértelműen megfogalmazta, Isten akarata nem az, hogy elítélje ezt a világot, hanem hogy üdvözítse, hogy megtartsa. Semmi más. Félelmetes ez, ha belegondolunk, és végiggondoljuk a keresztyénség kétezer évét, hányszor ítéltük és ítéljük el ezt a világot, hányszor kárhoztattuk és kárhoztatjuk ezt a világot mi magunk, keresztyén emberek is. Ostorozzuk a bűnöket és a bűnösöket is. Idejön az Isten fia, és elmondja, hogy miért jött. Azzal a céllal, hogy nem akarja kárhoztatni ezt a világot, hanem megmenteni, üdvözíteni akarja. Íme, a cél: „Úgy szerette Isten ezt a világot.” A világot. Benne azt is, aki nem szereti őt, aki utálja, káromolja, ellene van, gyűlöli, nem gondol rá, nem törődik vele. „Úgy szerette Isten ezt a világot, hogy az ő egyszülött fiát adta érte.”
Jézust erről a célról, amiért Isten elküldte erre a világra (nem kárhoztatni, megmenteni), nem lehetett letéríteni. Döbbenetes dolog, akik ismerik egy kicsit az Újszövetséget tudják, ahogy Jézus elkezdi a maga munkáját, rögtön megjelenik a Sátán három kísértésben. Megpróbálja már az út elején elfordítani ettől a céltól. Aztán a kereszthalál előtti utolsó éjszakán, ott a Gecsemáné kertjében ahol Jézus sírva, zokogva, vért izzadva megáldoztatik, hogy másnap a keresztre kell mennie, és ki kell mondania: „Atyám, ha lehetséges, ez a pohár múljék el, ha lehet, ezt ne kelljen meginnom. De ne úgy legyen, ahogy én akarom, hanem ahogy te.” Amiért ide küldtél. Amiért jöttem. Aztán nagypénteken még ott a kereszten is megszólal egyszer, amikor ott lentről odaszól valaki a kereszten haldokló Jézusnak: „Ha Isten fia vagy minden hatalommal bírsz, szállj le a keresztről.” Ha tényleg az Isten fia vagy. Mennyi ideig tartana neked az? De nem száll le Jézus a keresztről. Mert ez volt a célja, hogy az embereket megtartsa, hogy megmutassa, mennyire szereti az Isten az embert, aki elfordult tőle, aki nem gondol vele, aki istenkedik. És mégis azt mondja Jézus: „Nem azért jöttem, hogy kárhoztassam ezt a világot.” 
Tudta Jézus hogy milyen világba jött, hogy kik vagyunk, hogy élünk, hogy mi van bennünk belül, és mégis pontosan ezért jött, mert tudta. Otthagyta Isten dicsőségét a mennyben, ahol angyalok szolgáltak neki és hódolnak előtte a lelkek. Otthagyta a mennyet ahol ő királyok királya és uraknak ura. Otthagyta a mennyet ahol örök öröm van, hogy eljöjjön ide a mini poklainkba, a házassági poklainkba, a rossz döntéseink poklaiba, a bűn fogságainkba. Azt mondja Jézus: „Én nem akarlak kárhoztatni egyikőtöket sem, nem azért jöttem.” 
Jött az Istent elhagyott, Isten ellen lázadó, így sérült, beteg, szenvedő, a bűnre mindig nyitott és kész emberek közé. Jött, hogy segítsen. Jött, hogy Istenhez szeressen. Jött Jézus hogy helyreállítson, hogy gyógyítson, hogy elhozza Isten országa erőit, és megmutassa, hogy lehet másként élni. Nem kell elveszni emberek! Van más módja az életnek, mint ahogy Isten nélkül élünk. Sokkal jobb módja. Boldogabb módja. Igazabb, tisztább módja. Nem kell elveszni senkinek. Én nem fogok kárhoztatni senkit, nem ezért jöttem. Nem olvasom a fejetekre a bűneiteket. Azért jöttem, hogy segítsek. 

Tudjátok, nem tudom másként megfogalmazni csak úgy, hogy Jézus azért jött, hogy boldogok legyünk. Hogy ez a sok boldogtalanság lekerüljön a szívünkből és a gondolatainkból, az egész életünkből. Azért jött, hogy örüljünk, mert annyira örömtelenül éljük az életünket és lopunk öröm morzsákat. És mindig kielégületlen a szívünk. Még egyszerűbben hadd fogalmazzak: Jézus azért jött, hogy normális életet éljünk. Békességben, emberségben, szeretetben. Ezért ült le a prostituálttal hogy normális életet éljen, nem hogy elítélje. Ezért ült le a tolvaj bankárral, nem azért hogy igazolja a lopását, hanem hogy normális életet éljen. Ezért érintette meg a betegeket. Ezért olvassuk róla, hogy szertejárt és jót cselekedett. Azért jött Jézus, hogy normális életet éljünk. Szeretetben és békességben, örömben és reménységben. Nem hiányzik? Dehogynem hiányzik! Hogy tud hiányozni a napjainkból! 

Jézus nem azért jött, hogy megbotránkozzon rajtunk. Ismer ő bennünket. Jézus nem azért jött, hogy megbotránkozzon a bűneinken és a nyomorúságainkon. Nem azért jött, hogy megbotránkozzon a célt tévesztett ember számtalan szörnyű döntésén. Akik megbotránkoztak Jézuson, azok a koruk vallásos, fanatikus hívői voltak, írástudók és farizeusok, Istenben nagyon komolyan hívők. Ők a bűnös halálát kívánták. Viszik a parázna nőt Jézushoz. Ott van a Mózes törvényében, a tetten ért paráznát meg kell kövezni. Halljon meg! Itt a kő mindegyiknek a kezében. Templomban! De Jézus nem azért jött, hogy a bűnös meghaljon, hanem hogy élete legyen. Nem menti fel az asszonyt, csak egérutat ad neki. „Asszony hol vannak a te vádlóid?” Miután megszégyenülve minden gyilkolni akaró kiment a templomból. Azt mondta az asszony: „Nincs egy sem.” Jézus így válaszol: „Én sem vádollak téged, te tetten ért parázna. Eredj el, de többé ne vétkezzél.” 
Kedves testvérek! Jézus nem akar elveszíteni senkit, nem akar kárhoztatni senkit, de szeretni akar, szabadítani és segíteni. Tudjátok, hogy gúnyolták Jézust? Megint a Bibliaolvasók előnyben vannak. Azt mondták róla mély megvetéssel és nagy ítélettel: „A bűnösök barátja.” Szégyellje magát, ez leül a bűnösökkel! Ez bemegy a paráznához! Ez bemegy a tolvaj bankárhoz! Itt vagyunk mi kegyesek, tiszták, igazak! Testvérek, Jézus Krisztusnak senki annyit nem ártott, mint ezek a mélyen vallásos, kegyes emberek. Nagyon félve mondom ki, de kimondom: Ma is ők ártanak a legtöbbet. Az előítéleteikkel az ítélkezni akarásaikkal, a különb vagyok gondolkodásukkal, a más vagyok, mint ők gondolkodásunkkal, a bezárkózásunkkal, az emberektől való elzárkózásunkkal. Mennyi megvetés és lenézés volt a korabeli vallásos emberekben a bűnösök iránt. Ha rajtuk múlt volna, kivégezték volna mindet, nem csak azt a parázna nőt. Végül Jézust is halálra adják. Aki bűnt nem ismert. Mély vallásosságukban. 
Egyszer Jézus azt mondta róluk: „Mennyi nehéz és elhordozhatatlan terhet kötöztök egybe és teszitek az emberek hátára!” Kedves testvérek! Jézus mondott néhány megbotránkoztató dolgot. Ma is nehezen érthetőeket is, még nekünk templomba járó, Bibliát olvasó, hívő embereknek is. Mondok egy ilyet. A Lukács evangéliuma 15. részében elmondott az Úr Jézus három példázatot. A három példázatban van egy, amelyik a jó pásztorról szól. Ennek az a lényege, hogy a száz juhocskából egy otthagyta a nyájat, elkóborolt, és a jó pásztor otthagyta a 99-et és elment a maga feje után indult, az életét halál felé vivő egyetlen juhocska után. És amikor megtalálta, a vállára vette boldogan. Azután mond valamit Jézus utána: Nem a 99 igaznak van szüksége megtérésre, azok úgy érzik, hogy nincs. Azért az egyért jöttem, mert nem akarom, hogy elvesszen. 

Amikor Jézus ezt a példázatot elmondta, akkor arról beszélt, hogy Jézus eljött, hogy elinduljon a Sátán uralmába, az oda eltévedt önmagát halálra ítélt egy után. Ment az elveszett után. Milyen érdekes, hogy nem mondja: 99 megmaradt, azt az egyet meg legfeljebb széttépik az oroszlánok. Ha ilyen buta volt, hadd menjen! Esze ágában sincs. Ez után indult. Nem mondta, hogy: Megérdemelted! Ahogy mi szoktuk csendben mondani emberekre oly sokszor, talán csak magunkban. Megérdemelte! Szörnyű lenne, ha az Isten is ilyen lenne. De nem ilyen. „Nem azért jöttem, hogy kárhoztassam a világot, hanem hogy megmentsem.” Ment az elveszett után. 
Ebből most hadd emeljek ki még egy egészen pici mozzanatot, hiszen a keresztyén misszióról beszélünk. Testvérek! A keresztyén misszió nem templomi munka, hanem terepmunka. Ha valaki figyelmesen olvassa az Újszövetséget, az azt fogja látni, hogy bár Jézus rendszeresen bement a templomba, mégis kevés dolog történik a templomban Jézus körül. Kint a terepen történik: a tengerparton, a tengeren, a kertben, a munkahelyen, a hegyoldalon, a mezőn, családi házakban, otthonokban, az utcán, a tereken. Jézus kint járt az emberek között. A keresztyénségnek van egy ilyen örök késztetése, hogy bezárkózunk az emberek elől. Olyan megnyugtató becsukni a templomajtót! Becsukni az otthonom ajtaját, becsukni a szívemet, becsukni a nyelvemet! Vajon Isten megbocsátó szeretetéről, Jézusról hány ember hallott a templomba járóktól kint a terepen? Mert a misszió nem itt folyik. Az embermentést Jézus nem a templomokban csinálta, ahova bejárt, hanem kint. Nem elzárkózott az emberektől, hanem közéjük ment! Leült közéjük, beszélgetett velük. Kint volt közöttük. 
„Ahogy engem küldött az Atya én is úgy küldelek titeket.” Hogyan küld akkor ő bennünket? Először azt szeretném kihangsúlyozni, hogy nem erről kívánok beszélni, hogy a tanítványait küldi Jézus. Hanem hogy ez a mondat húsvét után hangzik el, amikor a feltámadott és élő Jézus belép abba a helyiségbe, ahol bezárkózva bújnak Jézus tanítványai. Félnek, nem mernek kimenni. De itt van egy csodálatos jelenet, amikor meglátják Jézust, hogy ő az a feltámadott, tényleg él, látják a kezein a sebeket. Hallják az ismert hangot. Így olvassuk: „és örvendeztek a tanítványai.” Tudjátok, kiket küld Jézus a misszóba, ahogy az Atya küldte őt? Azokat csak, mert nem lehet mást, akik örvendeznek a feltámadott és élő Jézusnak! Akik örvendeznek. 
Szeretném, ha megértenénk ezt: örömtelenül nem küld Jézus senkit az emberek közé. Csak akinek a szívét megörvendeztette már az, hogy Jézus él. Akik ezt hiszik és tudják. Amíg ez az öröm nincs a szívünkben, küldhetetlenek vagyunk. 
Miért zárnak be templomokat? Miért szűnnek meg gyülekezetek? Vagy miért születnek új gyülekezetek? Tudjátok, hogy kikből születnek az új keresztyén közösségek? Örvendező keresztyénekből! Nem ebből a savanyú arcú keresztyénségből. Nem ebből az unalmas és unatkozó keresztyénségből. Hanem boldog, örvendezőkből, akik egyszer megértették, hogy szeret az Isten. És amikor meglátják hitük fejedelmét, a szívük tele lesz boldogsággal. Örültél már arra a szóra, ha kimondom: Jézus? Valaha, életedben, aki magad keresztyénnek mondod, ami azt jelenti Krisztust követi. Ezt jelenti a keresztyén. Nem követnéd, csak akkor követed, ha szereted, ha hiszel benne, ha hiszed, hogy él. Ha megörvendeztette a szívedet, amikor örök életet adott neked, megbocsátva a bűneidet. Senkit nem küld Jézus örömtelenül. Abból van bőségesen elég. 
És azokat küldi, akiknek a szíve megtelt örömmel Jézus láttán. Mert azokban megszületik a felelősség a másik emberért. A felelősség a feleségemért, a gyermekemért, a férjemért, a barátaimért. Megszületik a felelősség, hogy mi lesz vele! Anélkül: Mindenkinek megvan a maga gondja. Intézze mindenki a maga módján. Nem az én dolgom! Nincs felelősségérzet ott, a másik ember életéért, ahol nem született öröm Jézus láttán és hallatán.
Befejezem azzal, hogy Jézus ad még valamit mielőtt elindulnak az örvendező tanítványok és keresztyénné teszik Európát. Értitek? Ezek az örvendezők teszik keresztyénné Európát. És ezeknek a hiánya teszi tönkre Európát. Akik magukat keresztyénnek vallják, de semmi közük nincs Jézushoz. Nem hogy örvendeznének felette, nem hogy beszélnének róla, nemhogy a nevét kimondanák, nem is küldi őket Jézus. De akiket kiküld, azoknak ad még valamit: „Vegyetek Szentlelket.” És rájuk lehelt. 
„Vegyetek Szentlelket.” Jézus Lelke nélkül nem lehet Jézust vinni az emberek közé. Nincs „magam módján” keresztyénség! Nincs „magam módján” hívő élet. Nincs „magam módján” szolgálat. Mert nem lehet. Nincs. Milyen felmagasztalás, hogy ha az élő Isten megörvendeztetheti az embert az élő Jézus Krisztussal, azzal, amit értünk tett Jézus, akkor valósággá lesz a személyes missziói küldetés: „Amint engem küldött az Atya, én is úgy küldelek titeket.”

És ne feledjétek: „Ez a világ sóvárogva várja Isten fiainak megjelenését.”- mondja a Biblia. Hol vannak? Hol vannak Isten fiai? „Vegyetek Szent Lelket!” Ez azt jelenti, hogy kérjük. „És aki kér, - mondja Jézus - annak adatik.” 
Ámen!
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