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AZ ÉLŐK ISTENE

Lectio: Márk evangéliuma 12, 18-27. 
„Ezután szadduceusok is jöttek hozzá, akik azt mondják, hogy nincs feltámadás, és ezt kérdezték tőle: „Mester, Mózes előírta nekünk, hogyha valakinek a testvére meghal, és asszonyt hagy hátra, de nem hagy gyermeket, akkor a testvére vegye el az asszonyt, és támasszon utódot az ő testvérének. Volt hét testvér. Az első megnősült, és amikor meghalt, nem hagyott utódot. A második is elvette az asszonyt, és meghalt úgy, hogy ő sem hagyott utódot. Ugyanígy történt a harmadikkal is, és a hét közül egy sem hagyott utódot. Végül meghalt az asszony is. A feltámadáskor, amikor majd ezek feltámadnak, melyiké lesz az asszony? Mert mind a hétnek a felesége volt.” Jézus ezt mondta nekik: „Vajon nem azért tévelyegtek-e, mert nem ismeritek az Írásokat, sem az Isten hatalmát? Mert az emberek amikor már feltámadtak a halálból, nem nősülnek, férjhez sem mennek, hanem olyanok, mint az angyalok a mennyekben.  Arról pedig, hogy feltámadnak a halottak, vajon nem olvastátok Mózes könyvében, hogy mit mondott neki Isten a csipkebokornál: Én vagyok Ábrahám Istene és Izsák Istene és Jákób Istene? Az Isten nem a holtak Istene, hanem az élőké. Ti tehát nagyon tévelyegtek.” (Új fordítás)

Kedves Testvérek! Pünkösd vasárnappal az advent időszakáig terjedő időszakot egyházunk, talán nem a legszerencsésebb módon, de úgy nevezi, hogy ünneptelen félév. Azért nem árt ebben az időszakban sem, különösen ezeken a tikkasztó nyári vasárnapokon elménkbe idézni, hogy miért is vagyunk együtt pont vasárnap délelőtt. Hogy minden egyes Úrnapja egy-egy kis húsvét. Minden egyes vasárnap egy-egy kis ünnep. És személy szerint külön köszönöm neked testvérem, aki ma délelőtt itt vagy, hogy együtt ünnepelhetünk.

Az egyik legcsodálatosabb dolog, amit mindig Jézus és valaki közt elhangzó párbeszéd kapcsán eszembe kell idéznem az az, hogy azért álmélkodtak sokszor Őt hallgatva a sokaságban, mert Ő úgy tanított, mint akinek hatalma van, nem úgy, mint az írástudóik, nem úgy, mint aki emberektől tanult valamiféle tudományt, hanem Ő nyilvánvalóan a testté lett Ige, aki a legtisztábban és félreérthetetlenül hirdette az Atyának az akaratát. 

Ez az eset, amikor odamennek hozzá a szadduceusok, már a második eset, amikor tőrbe akarják csalni, amikor igazából át akarják verni. Az első a farizeusok által hozott kérdés az adópénz kérdése, amire valóban emberi bölcsesség szerint nem is lett volna jó válasz. Majd pedig megjelennek ezek a „jó atyafiak”. Szükséges egy néhány szóban elmondanom, hogy kik ezek a szadduceusok? Talán nem árt ismétlésképpen is, hogy felidézzük: ezek a Jézus korabeli zsidóságnak az arisztokratái, az előkelői. Közülük kerülnek ki a főpapok, a Kajafások. Nem akárkik! Talán nem árt azt sem tudni, hogy ők a korabeli „kétharmad”. Annak a bizonyos Nagytanácsnak, amelyik Jézust is elítéli, ők alkotják a többségét. Befolyásos, nagy szavú emberek. 

A különbség közöttük és a sokkal inkább ismert és közismert farizeusok között három dolog: ők tagadták azt, hogy volna lélek, tagadták azt, hogy léteznének angyalok, és különösképpen tagadták azt, hogy van feltámadás. Mindezt miért? Mert kimondottan öt könyvnek hittek, amely a Bibliának az első öt könyve, Mózes öt könyve. Ezen könyvek alapján ők azt mondták, hogy ezek a dolgok márpedig nem léteznek. 

És jönnek ezek a „jó atyafiak” egy mondvacsinált történettel. Amiközben olvastam, úgy feszengett bennem a kérdés, hogy a jelenlévő hölgyek közül mennyien szeretnék, ha a levirátus törvénye még ma is érvényben lenne. Hogy sajnos ettől a férjemtől nem született gyerek, nem baj, van másik testvér, annak is leszek a felesége. És így tovább. Hű, nem látok nagy helyeslést a jelenlévő hölgyek részéről, úgyhogy gyorsan abbahagyom ezt a gondolatot. Szóval ez korabeli szokás volt, Mózestől fogva, és ők ebből kreálnak egy ilyen szép hipotetikus történetet. Hogy ebben az esetben, mivel hét testvérnek is ez az asszony a felesége volt, a feltámadás után ugyan melyiké lesz majd. Nyilván ez egy kimondatlanul is gúnyolódó, provokatív történet és kérdésfeltevés. Lássuk, mit válaszol! 

Amikor beszélgetek ennek a világnak a fiaival, gyakran hallom azt az érvelést, azt a vádat szinte, hogy: Nektek reformátusoknak, meg a reformációnak köszönhető az, hogy gyakorlatilag mindenki úgy értelmezi a Bibliát, ahogy csak akarja, ahogy a szíve joga tartja. Ha valamelyik felekezet nem tetszik neki, alapít egy másikat saját maga. Amerikában nyilvánvalóan különösképpen így van ez. Úgy szeretném, mindenkinek a szívére helyezni mielőtt folytatnám, hogy a mi klasszikus egyháztörténeti ismereteink szerint a reformátorok állandóan harcban álltak Rómával. Úgy szeretném csendben megjegyezni, hogy miközben ez természetesen igaz, közben ugyanekkora, ha nem még nagyobb harcot folytattak azok ellen - akiket Kálvin úgy nevezett: „lélekhajhászok” - akik már átestek a lónak a túlsó oldalára. Ők legalább ekkora erőket kötöttek le, és legalább ekkora küzdelmet kellett, hogy jelentsenek. 

Nem tudom hallottál-e az anabaptistákról, akik úgy tartották, hogy a gyermek keresztség, a csecsemők megkeresztelése semmit nem ér. Nem tudom, hallottál-e, és ez már inkább magyar vonatkozású, az unitáriusokról, (akiket Amerikában univerzalistáknak neveznek, és rendszeres zarándoklatokat tartanak Erdélyországba)? Miért hozom ezeket elő? Ezek a szadduceusok úgy mennek oda Jézushoz, hogy az írások tanulmányozásában szakértők, és mégis tévelygők. Kétszer is a szemükre olvassa Jézus, hogy „ti igencsak tévelyegtek”. 

Hogyan lehet leélni úgy egy egész életet, hogy valaki az Írások tanulmányozásának szenteli a mindennapjait, és valahol a végeredmény valami elképesztő tragédia. Hogyan vonhatja valaki kétségbe Jézus istenfiúságát, a Szentléleknek a létezését, a Szentírás alapján önmagát keresztyénnek tartva számon, számomra felfoghatatlan. Ahogy Jézus szava is kijózanító, hiszen az idézetet, amit az Úr maga mond Mózesnek, (hogy én Ábrahámnak vagyok az Istene, Izsáknak vagyok az Istene, Jákóbnak vagyok az Istene), azokból a könyvekből szedi, amelyeket ők egyedül szentnek fogadnak el. És kiderült, hogy mennyire nem ismerik az írást, mennyire nem ismerik Istent, mennyire fogalmuk sincs Istennek a hatalmáról. 

Lehet valaki szakértő és mégis tévelygő ezek szerint? Abszolút! Lehet és élhet valaki egy életen át abban a hitben, hogy ő hisz csak igazán helyesen, az Írások alapján természetesen, és mégis tévelyeg? Döbbenetes igazsága ez a Szentírásnak. Én szeretném azt hinni, hogy mi hallottunk már eleget a farizeusi lelkületről. Hogy mi nem állunk meg felvetve a fejünket Isten házában, oldalra nézve és azt mondva: Hálát adok neked Istenem, hogy nem vagyok olyan, mint ez a másik! Vagy amiért a zsidók naponta hálát adtak és szegény asszonytestvéreket megint megkövetem, de ez az igazság, mindennap azért adtak hálát, hogy Isten nem teremtette őket állatnak, pogánynak, vagy asszonynak. 

Ugye nem feledkezünk el hálát adni azért, hogy Krisztusban férfi és nő végre egyenlő? Ugye közöttünk senki sincs, akire igaz lenne a lelki gőg, talán pont azért, mert rendszeresen jár templomba? Ugye te nem vagy kemény, ítélkező szívű ember? Mert nem feledkezel arról, hogy kegyelemből élsz. 

„Vajon nem azért tévelyegtek-e, mert nem ismeritek sem az Írásokat, sem az Isten hatalmát?” Mert az emberek, amikor már feltámadtak a halálból nem nősülnek, férjhez sem mennek, hanem olyanok, mint az angyalok a mennyben. Egyedül az jelenthet ki ilyet, aki onnan jön. Egyedül olyasvalaki jelentheti ki ezt, aki tudja, hogy mi vár az övéire. Akinek nem kell emberi bölcselkedésre, okoskodásra hallgatnia, nem kell találgatnia, mert pontosan tudja, hogy mi fog történni. Hogy az emberek már nem fognak házasodni, nem lesznek férjek és feleségek, hanem lesznek Isten országának polgárai. 
Az amerikai istentiszteleteken szokás, hogy az istentiszteletek elején még az igeolvasás és igehirdetés előtt a gyermekeknek is van egy pici kis miniistentisztelet, néhány gondolattal. Egyszer egy ilyen alkalommal, miközben mondtam azt, amiből felkészültem számukra, beszélgettem, egy kislány teljesen váratlanul a következő kérdést tette fel, lehetett olyan nyolc év körüli: „Most halt meg az édesapám. Mondja tiszteletes bácsi, a mennyországban meg fogjuk ismerni egymást?” 
Azt mondja Jézus, hogy azok, akik vele lesznek, olyanok lesznek, mint az angyalok. Ott abban a váratlan helyzetben, hirtelen a megdicsőülés hegyén történtek jutottak eszembe. És ez nem csak erre a gyermeki, de szívbe markoló és csodálatos kérdésre válasz, hanem arra is, ami a mai igeszakaszban felmerül. Emlékezzetek csak, ott van három tanítvány. És amikor az Úr Jézusnak az arca átváltozik, hirtelen megjelenik az Ószövetségnek két óriási figurája, a törvény képviseletében Mózes, a próféták képviseletében Illés. És noha már hosszú-hosszú évszázadok óra mindketten halottak, ahogyan utalnánk rá, (nem feledve a tüzes szekéren való elragadtatást, illetve azt sem, hogy Mózesről nem tudható, hogy hol temették el), nincsen szükség semmiféle bemutatásra, vagy bemutatkozásra, Péterék Jánossal és Jakabbal őket azonnal felismerik. 

Azzal kezdődött ez az egész mondvacsinált történet, hogy megjelennek szadduceusok, akik azt tanították és nem hitték, hogy lenne feltámadás. Ha valaha is volt a legkisebb kétség a te szívedben afelől, hogy erről mit kell tartanod és mit kell hinned, ezt ezen a mini húsvéti alkalmon, ezen a mai vasárnapon az ige szeretné végképp nyilvánvalóvá tenni. Hogy ne csak azon a tavaszi ünnepnapon legyen húsvéti hited, hanem életed minden egyes napján. 

Pál apostol azt mondja, hogy a feltámadás hite nélkül minden, de minden értelmét veszti. „Ha Krisztus nem támadt fel, nem támadunk fel mi sem.” Mindazok akik úgy hunytak el, hogy Krisztusban hittek, akkor elvesztek. Azt mondja: „Ha nincs feltámadás, hiábavaló a mi prédikálásunk, hiábavaló a ti hitetek is.” Hiába gyűltünk ezen a vasárnapon össze, mindaz, amit mondok, ahogy elhangzott, értelmét veszti, és hiábavaló a hitetek, hiába vagytok itt, mert nincs semminek értelme. 

Ez lenne a helyzet akkor, ha nem hiszünk a feltámadásban, ha valóban annyi csupán a hitünk, mint azoké a nemes előkelő szadduceusoké. De nem ér itt véget a tanítás! És igazából most érkeztünk el az egész délelőtt mondandójának a lényegéhez. Szeretném, ha mindenki egy pár másodpercre efölött a mondat fölött igazán elcsöndesedne, azt mondja a Mester: „Isten nem a holtak istene, hanem az élőké.” 

Miért? Ki az élő és ki a holt? Ha megkérdeztek egy biológust, azt fogja mondani: Élő mindaz, amelynek van önfenntartása, anyagcseréje, amely képes szaporodni, sőt a maga DNS-ét örökíteni. Ennyi a fogalom. Valóban csak ennyit tenne az élet? Kik az élők és kik a holtak? Hadd hozzak ide egy másik jézusi kijelentést segítségül, amelyen szintén el lehet egy rövid ideig meditálgatni. Tudomásom szerint egyetlen egy ember szerepel az evangéliumban, akit Jézus személy szerint megszólít, akit arra hív, hogy kövesse őt, s ez az ember azonban mégis kitérő választ ad. Azt mondja: Rendben, jövök majd, leszek a te tanítványod, de előbb engedd meg, hogy elmenjek és eltemessem az apámat. Akár csak időt akar nyerni arra az esetre, mert friss gyászban van, mert éppen elveszítette az édesapját, és valóban csak ez a temetés végbe menjen. Ami itt egy tiszteletreméltó kérés. Akár arról van szó, hogy még több időt akar nyerni, mert az apja még igazán nem hunyt el, és ő az egyetlen örökös, vagy az elsőszülött, és arra akar időt nyerni, hogy majd valamikorra a jövőben elhalasztja a tanítványkodást. A lényeg Jézus válaszában van. Emlékszel rá, mit mondott? „Engedd meg, hogy elmenjek, eltemetni az apámat.” Jézus erre csendben ennyit mond: „Hadd temessék el a halottak a halottaikat.” Emlékszel rá? Most mindenkinek a figyelmét arra hadd hívjam fel, hogy akiket ő ott halottaknak nevez, azok a biológia fogalma szerint élő emberek voltak. Hús-vér, jókedvű vagy éppen rosszkedvű, az életüknek az elején, delén vagy kenyere javát megéve leszálló ágában lévő hús-vér emberek. És Jézus ezt mondja: „Hadd temessék el a halottak a halottaikat.”
Isten nem a holtak Istene, hanem az élőké. Ki az élő és ki a holt? Számunkra holtak azok, akik ebből az általunk ismert világból már eltávoztak. A zsoltáros szerint „adatik nékünk hatvan vagy hetven esztendő, annak is nagy része hiábavalóság.” Ennyi lenne az élet? És nem arról van szó inkább, hogy akik előttünk jártak, azok csak előre mentek? Isten szemszögéből nézve senki sem holt. Isten soha nem határozná meg magát holtakkal, amikor magát úgy mutatja be, hogy Ő Ábrahám, Izsák és Jákob Istene, akkor az élőkkel határozza meg magát, akik ennek a földi életnek a szempontjaiból nézve valóban már lehet, hogy évezredek óra elporladtak. Isten számára azonban most is, ahogy mindig is, éltek. És azokra döbbenetes módon, akikre élőkként tekintesz, talán barátaid, talán családtagjaid, talán a legjobb ismerőseid, lehet, hogy Isten szemszögéből még mindig holtak. Kiket tekint holtnak a Szentírás? Azt mondja: akik még mindig a bűneikben vannak. Azok, akik Istent nem akarják és nem is ismerik. Akik nem a Krisztuséi. Akik nem a Krisztushoz tartoznak. Akiknek semmi köze Hozzá. Akiknek Ő még nem Megváltója, azok az Isten számára mind holtak. 
Hú, de kemény igék ezek egy ilyen könnyed vasárnap délelőttön, tiszteletes úr, ezt nem gondolhatja komolyan! Idejövünk teljesen gyanútlanul, aztán itt kapunk mindenféle hideget-meleget. Nocsak! Onnan indult a ma reggeli történet, hogy jönnek magabízó, önmagukat az írásokban szakértőnek tartó szadduceusok, akik tagadták, hogy van feltámadás. És nekünk meg kell azt tanulni, hogy Isten igéje arról az eljövendő országról beszél úgy, hogy ott majd nem lesz betegség, majd ott nem lesz öregedés, majd ott nem lesz búcsúzás. Mert az Ő országa az élőké. És ez a világ, amelyet mi tekintünk az élőkének, valójában ez mindezeknek ki van téve. Hogy csak idő kérdése és mindenkitől elköszönünk, aki fontos a számunkra. Hogy bizony a fejünkben még mindig húszévesek vagyunk, de a külső már nem ezt mutatja, mert régen nem bírunk annyit. Mert bizony megöregszünk, mert bizony meggyengülünk, és bizony csak idő kérdése, és elmúlunk. És senki se értse rosszul, de ez a mulandóságnak a világa. De nekünk a feltámadás hite által pont Jézus Krisztus érdeméért van lehetőségünk nagy várakozással, hittel előre tekinteni a felé az eljövendő királyság és ország felé. 

Mert Isten nem a holtak Istene, hanem az élőké. Ezt szeretném aláhúzni zárásképpen, Jézusnak azzal a kijelentésével, amelyet gyászolóknak mondott, akikkel együtt könnyet is hullatott, és akiknek felhangzott a legnagyobb evangélium, és amelynek a végső kérdése ezen a reggelen reménység szerint a te kérdésed, amelyre boldog igennel válaszolhatsz. „Én vagyok a feltámadás és az élet, ha valaki hisz énbennem, ha meghal is él. És ha valaki él és hisz énbennem, nem hal meg soha.” Ugye te hiszed ezt?

Ámen!
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