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Isten missziója: 

„Meglátta, megesett rajta a szíve, elébe futott, átölelte”
Lectio: Lukács 15, 20-24. 
„És felkelvén, elméne az ő atyjához. Mikor pedig még távol volt, meglátá őt az ő atyja, és megesék rajta a szíve, és oda futván, a nyakába esék, és megcsókolgatá őt. 

És monda néki a fia: Atyám, vétkeztem az ég ellen és te ellened; és nem vagyok immár méltó, hogy a te fiadnak hivattassam! Az atyja pedig monda az ő szolgáinak: Hozzátok ki a legszebb ruhát, és adjátok fel rá; és húzzatok gyűrűt a kezére, és sarut a lábaira! És előhozván a hízott tulkot, vágjátok le, és együnk és vígadjunk. Mert ez az én fiam meghalt, és feltámadott; elveszett, és megtaláltatott. Kezdének azért vígadni.”

Kedves Testvérek! Az egy igaz és élő Istenről éppen úgy, mint az embernek magának alkotott isteneiről, nagyon sokféle elképzelése van az embernek, hogy milyen is lehet az Isten. 
Milyen lehet kinézetére, milyen lehet a lelkisége az Istennek. Így aztán nagyon sokféle választ is gondolnak magukban az emberek Istenről. A különböző világvallások is sokféle elképzelést fogalmaznak meg Istenről. Van, aki haragvónak gondolja az Istent, hogy trónon ül és haragszik az emberek nyomorúságaira, bűneire. Van, aki büntető, bosszúálló Istennek tartja az Istent. Mások emberközelibbnek gondolják, hogy az Isten olyan emberszerű valaki, egy kicsit több, egy kicsit más, de valószínű, hogy olyan emberszerű az Isten. Mások úgy gondolják, hogy Isten olyan valaki, akit nem lehet kiábrázolni. Mások megpróbálják kiábrázolni, lefestik, szoborba formázzák, elgondolják, hogy milyen lehet. Van, aki úgy gondolkodik az Istenről, hogy az Isten egy olyan lény, aki tulajdonképpen az ember számára megközelíthetetlen. 
Ezek és ennél sokkal több elképzelés, elképzelések az Istenről alapvetően azt a veszélyt is hordozzák magukban, hogy rögzül az emberben valamiféle Isten-kép. Legtöbbször nagyon tévesen rögzül benne, hogy milyen lehet az Isten. Hogy kicsoda az Isten, hogy mit csinál az Isten. És ebben az a baj, hogy az úgynevezett „hitében” ehhez a képhez igazodik, ami rögzült benne, hogy szerintem, ha van Isten, akkor az ilyen, vagy olyan, ilyen a természete vagy olyan. Aztán az történik ilyenkor, hogy ha rögzül az emberben egy Isten-kép, amit tulajdonképpen maga gondol ki, akkor az egész úgynevezett vallásgyakorlata is ehhez igazodik. Az egész vallásos gondolkodása is ehhez igazodik, ahhoz, amit ő gondol Istenről, hogy olyan, hogy úgy reagál, hogy úgy viselkedik. 
Kedves testvérek! Mi hisszük, és valljuk, hogy csak egy élő és igaz Isten van, mégpedig a Jézus Istene. Szeretném, ha megtanulnánk ezt a mondatot! Csak egy igaz és élő Isten van, a Jézus Istene. Nagyon fontos megérteni. Sokféle Istenről beszélnek az emberek. A Jézus Istene. Ezért az Isten felé vezető úton minden megkerülhető, kihagyható, félretehető, egy valaki nem: Jézus. Az egy igaz élő Isten a Jézus Istene. Vagyis ez azt jelenti, hogy az az Isten és olyan az Isten, amilyennek Isten kijelentette önmagát, és amilyennek Jézus bemutatta Őt az embereknek. Azért tehette meg Jézus, hogy bemutatta az embereknek, mert Tőle jött és Hozzá ment. Azért egyedül Jézus Istene az igazi élő Isten, Jézus azt mondta: „Mert aki engem látott, az Atyát látta, aki engem hallott, aki engem hallott az Atyát hallotta, mert Ő és én egy vagyunk.” 

Azután eljött Jézus, és elmondta, hogy milyen az Isten. Azt mondta róla, hogy én jöttem az Isten nevében, és nem azért jöttem, hogy kárhoztassam ezt a világot, hanem azért jöttem, hogy megtartsam ezt a világot.” Milyen az Isten? Jézus elmondja: Én tőle jöttem. Csak azt mondom, amit Ő mondat velem. Nem azért jöttem, hogy kárhoztassam ezt a világot, hanem hogy megtartsam. Figyeljétek, mit mond? Nem a hívőket! Nem a keresztyéneket! Nem egyes embereket! Nem egyes vallásos csoporthoz tartozókat. Nem egy-egy felekezethez tartozókat. Nem ezt mondja! Hanem a világot! 
Akkor nem is fogja kárhoztatni az Isten soha azt a sok kárhozatra méltó hitetlen gyaúrt, meg nem tudom én kicsodát? Jézus válaszol, amikor ezt mondja: Aki megvet engem, és nem veszi be az én beszédeimet, én nem kárhoztatom. De azok a beszédek, amelyeket mondtam, és amelyeket nem vett be valaki, azok fogják kárhoztatni az embert. Mikor? Kimondja Jézus: Ott az utolsó ítéletkor, az utolsó napon. 
Jézus nem kárhoztat senkit, azt mondja majd azok a beszédek, amelyeket hallottatok, de nem vettetek be, nem fogadtatok el, elutasítottatok, nem vettetek komolyan, nem kellett, azok a beszédek fognak kárhoztatni titeket. Én nem. Én azért jöttem, hogy minden ember üdvözüljön. Én azért jöttem, hogy minden ember Isten ismeretére eljusson. Minden ember. Ezért Jézus, amikor tanított, ezt a mindeneket, az egész világot megtartani és megmenteni, üdvözíteni akaró Istent mutatta be. Mindig róla beszélt, az Isten országáról, és az Atya Istenről. És azt mondta, hogy nem akarja Isten ezt a világot kárhoztatni. Meg akarja menteni. Meg akarja tartani. Mindenkit. És az üdvösségre el akarja vezetni. Jézus ezt jött elmondani és megvalósítani. 

De hogy lehet megmenteni az embert, aki születetten elveszett állapotban van? A világvallások különböző módszereket találtak ki, és sajnos a keresztyénség is, sokszor nagyon is elítélendő módszereket talált ki arra, hogy valamiképpen vegyük rá az embert, hogy higgyen. És elkezdték fegyverrel, kényszerítéssel, erőszakkal (mindmáig látjuk), misszionálni az embereket. Mint ahogy gondolták, hogy Isten nevében ezt kell csinálni. 
Kedves testvérek! Nézzünk válaszért Jézus Istenére! Mit csinál az igaz, élő Isten, a Jézus Istene az emberért? Annyira megörvendeztette ez a jól ismert példázat a szívemet, hogy napok óta ennek az örömében éltem. Olyan boldog lennék, ha sikerülne úgy elmondanom, ahogy megértettem. Kedves testvérek! Mond itt a Lukács evangéliumában Jézus három példázatot, mindegyikben van egy kulcsszó, ugyanaz: elveszett. Az elveszett juh, az elveszett drahma, az elveszett fiú. Ez az ember alapállapota. Nem az hogy jó, hogy igaz, hogy üdvössége van, hanem az hogy elveszett. Olyan messze került az Istentől, elveszett. Elveszett, messze került, mint az elveszett juhocska a nyájtól, mint az elgurult drahma a füzérről, ami az asszonyt díszítette, mint az elveszett fiú az atyai háztól. 
És most jön Jézus válasza arra, hogy milyen az Isten. Mit tesz Isten az elveszett emberért? És most egy kicsit többet akarnék, hogy lássatok! Hogy misszionál az Isten? Minden keresztyén közösségnek nagy kérdése ez: Hogy lehet misszionálnom az embereket? Hogy vihetem közel hozzájuk az evangéliumot? Hogy lehet rávenni őket? És kezünkbe vettük a gitárt és pengettük a templomokban, és énekeltünk, és vetítettünk, és vendégeket hívtunk és tótágast álltunk. Mindent megpróbálunk azért, hogy valamiképpen megmentsük, üdvözítsük, Isten felé fordítsuk a másik embert. 
Testvérek! Az egyetlen hiteles Isten bemutatás, hogy milyen az Isten lelkisége, azt Jézus mondja el. Azt mondja, hogy megy az elveszett után, mert nem akarja, hogy elveszett maradjon. A tékozló fiú azért izgalmas, mert ellentétben a juhocskával és az elgurult drahmával, a tékozló fiú egy tudatos döntést hozott, hogy elmegy, és végleges döntést hozott. Ma az emberiség egy jelentős része ilyen tudatos és végleges döntésben él, hogy nincs szüksége Istenre, nem kell neki az Isten. Nincs szüksége rá. Nem érdekli. Nagyon tudatosan hozza meg az ember ezt a döntést. 
Mint ez a tékozló fiú: Nincs szükségem az Atyára. Nem kell! Nem különös dolog, hogy mégsem kárhoztatja az Atya ezt a fiút? „Nem azért jöttem, hogy kárhoztassam ezt a világot, (a tékozló fiút sem) hanem hogy megmentsem.” Minél nagyobb ennek a fiúnak a nyomorúsága, a szégyene, és összetöredezettsége, annál inkább készteti Isten a Lelkével, hogy ott a messze földön árván, hontalan halld meg egyszer hogy: Fiam, vár Atyád szerelme! Vár rád! Csak egyszer halld meg. 
Nézzünk bele Isten missziójába! Azért fontos ezt megérteni, mert a keresztyénség mindig elrontja, amikor nem úgy csinálja. És sokszor nem értjük mi felnőtt emberek, szülők, nagyszülők hogy mit rontok el, hogy miért nem tudok segíteni! Úgy szeretnék embereket közelebb vinni Istenhez! Mi a baj velem? Mit csinálok rosszul? 
Nézzük, hogyan misszionál az Atya! Hogyan ment meg egy elveszettet? Így mondja Jézus, ezt a verset emelem ki: „Mikor még távol volt, meglátta.” Íme, az első. A keresztyén misszió alapja: meglátta. Isten tud mindenről, mindenkiről, minden teremtményéről. Istennek van szeme látni. Meglátja, ha valakinél valami megmozdul. Látja az ember gyermekében, lehet, hogy még egy lépést sem tesz felé. A tékozló fiú sem elindult haza, hanem először ott a messze földön, Istentől távol, valami megmozdult benne, hogy valamit nagyon elrontottam, valami baj van, nagy baj van. 

Meglátni a másikat, és meglátni a másik emberben az összetöretettséget is, a vesztest látni a másikban, a becsapottat, a mégis változást akarót. És most szeretném, ha megértenétek jól, hogy Isten, a példázatbeli Atya, nem a fiú bűneit látta meg, mert azokat mind ismerte, hanem a fiút látta meg bűnben összetörten, de már felé mozdulva. Óriási kísértésünk nekünk, keresztyén embereknek hogy a bűnét nézzük, látjuk az embereknek, és nem látjuk a bűnöst kifosztottnak, a Sátán kifosztottjának, meglopottjának, becsapottjának, rászedettjének, tönkre tevőjének. Meglátta, amikor még messze volt. Nem a vétkeit, nem a rongyos ruháit, nem az eltékozolt üres zsebét, nem a bűneit, azokat mind ismeri az Isten. Hanem meglátta azt az összetörtet, azt a lehajló fejjel hazafelé tartót. 

Olyan szépen fogalmazza Jézus, hogy: „mikor még távol volt.” Nem volt templom-közel, nem volt hit-közel, nem volt vallás-közel. Még távol volt. De történt benne valami ebben a kifosztott, megalázott, elesett, szörnyű állapotában. A vétkei súlya lassította a lépéseit hazafelé, de a bűnbánata jó felé vitte. A vétkei oly nagyok voltak a saját szemében is, hogy alig tudott cammogni, de jó felé ment végre! Isten meglátja az elveszettet, látja a nyomorúságba jutott embert. 

Azután így folytatja Jézus, a misszió második mozdulata: „megesett rajta a szíve.” Mert Isten nem szívtelen. „Megesett rajta a szíve.” Amikor meglátta az összetört, de bűnei miatt bánkódó gyermekét, megesett rajta a szíve. És ez az Atya nem dohogott, nem kioktatott, nem elítélt, nem kárhoztatott, nem olvasott fel a Tízparancsolatból törvényeket, amelyeket áthágott a fia. Nem kért számon rajta semmit, hanem megesett rajta a szíve. 
Milyen irgalmatlanul tudunk ítélni! Az Atya megesett szíve több, mint szánakozó, sajnáló érzés! Ez a szó, amit itt használ, Jézus azt jelenti, hogy az egész benseje beleremegett. Sajnáltál már így bűnös nyomorultat? A keresztyén misszió csak akkor és csak ott volt keresztyén, egyúttal eredményes, ahol voltak olyanok, akik látva a nyomorult bűneit megesett rajtuk a szívük. Nem ezért vagyunk oly eredménytelenek a sok keresztyén blablánkkal? Hogy közben a szívünk valami egész mást érez, és az van bennünk: Megérdemled! Járt ez már neked! 
„Megesett rajta a szíve.” Testvérek, mindig elrontjuk, ha nem így fordulunk az emberek felé, mindig elrontjuk, ha nem esik meg a bűnös emberen a szívünk, aki felé szolgálatunk van. Aki jön leterhelten, szomorúan, elveszetten, becsapottan, életét elrontottan, és bennünk meg ott van a távolságtartó elítélés, még ha keresztyén mosoly is van az arcunkon közben, de belül ez a távolságtartó ítélet. Az Atya Lelke beleremegett. – mondja Jézus. Kedves testvérek! Isten szívében nincsen káröröm! Isten kezében nincs korbács. És Isten ajkán nincs korholás. Ezt jelenti az, hogy „megesett rajta a szíve”.

A harmadik missziós mozdulatot így mondja el Jézus az Atyáról: „És akkor odafutott.” Nem állt az ajtóban, hogy: Na gyere, gyere! Végre! Majd megbeszéljük. Gyere be! Hogy nézel ki! Tudhattad volna, hogy ez lesz! Az van a szövegben, hogy „lihegve fut”. Odafutott. Mennyire várja az Isten, hogy odafuthasson egy-egy emberhez végre! Mióta várta ezt a fiút haza! És most végre jön! Ez a fiú meg nem is hitte, nem is remélte, hogy a vétkei miatt egyszer még szolgánál több is lehet otthon. Ám de feltűnik az Atya, aki fut őértette. Egészen más történik a hitre jutásban, mint az ember azt szokta gondolni. Mert mindig az történik, hogy fut az Isten, ha végre meglát felé indulva, összetörten. 

Nézzük a keresztyén misszió biblikus természetét! Van szeme látni, mert megtisztított szemei vannak. Van szeme látni az összetörtet, a meglopottat, a kifosztottat, a tönkretettet, a megalázottat, a mindent elrontót. Van szeme látni. Van szíve, mert új szíve van, hogy megessen a másikon. Ilyen atyai módon. És van lába, mozdulni felé, viszi a felelős szeretete. 

És odaérve – mondja a negyedik mozdulatot – a nyakába esett, és megcsókolgatta. Nem egy csókot adott neki. A nyakába esett és megcsókolgatta. Az első, amivel szembesül az elveszett, hogy érthetetlen, de engem az Atya szeret. Ez hogy lehet? Hogy lehet, hogy engem szeret? Hogy lehet, hogy elém fut? Hogyhogy belerendül az egész Lelke, hogy végre jövök? Ilyen az Atya? Ilyen az Isten? Ismer, mindent tud rólam és mégis szeret? Érthetetlenül szeret az Isten. Örökkévaló szeretettel. Megbánhatatlan szeretettel. Meglátta, megszánta, elébe futott és átölelte.

Szeretné a keresztyén egyház a missziót jól csinálni? Szeretnél jó misszionáriusa lenni az Istennek? Szeretnéd, hogy az, aki nincs itt, pedig olyan jó lenne, ha itt ülne melletted, eljusson egyszer? Akkor: meglátni, megszánni, elébe futni, átölelni. 
És végül mit csinált ez az elveszett? Semmi különöset nem csinált! Csak magára ismert. Csak nem kente senkire rá az elrontott életét. Csak a maga vétkei helyett nem keresett más felelőst. Csak elmondta azt, ami igaz volt: Vétkeztem, én. Minden segítség nélkül. Én egyedül. Vétkeztem. 

És most szeretnék egy kissé megütköztetőt mondani: Nem ezért fogadta vissza az Atya, hogy kimondta, hogy vétkeztem. Az Atya nem kérte, pláne nem kényszerítette erre a vallomásra a fiút. Mondd ki! Legalább te mondd ki, ha én nem is olvastam a fejedre! Magától kell mondania az embernek. Egyszer belül kell világosan megérteni, és úgy elmondani, hogy vétkeztem. Belülről kell jönnie. Nem lehet fegyverrel kényszeríteni senkit erre. Nem lehet sehogy kényszeríteni senkit. Én sem tudok senkit. Harminc éve hirdetem az igét itt. Senkit nem tudok rákényszeríteni, hogy mondd már ki azt, ami igaz! 
Vétkeztem. Tényleg ilyen vagyok. A bűnvallásban éppen az a fontos és lényeges, hogy személyes felismerésből jön. Nem kérdezi az Atya: Ugye fiú, te már látod, hogy bűnös vagy? Most a vályútól jössz, elvesztetted a pénzedet, a ruhádat, a becsületedet, a tisztességedet, az örökségedet. Ugye látod? Nem kényszeríti! Az úgy nem működik. Majd ha egyszer belülről jön. Mióta várja az Atya ezt az egy szót, hogy jöjjön belülről őszintén, magamra ismerve. Senkire semmit át nem ruházva. Senkit magam helyett felelőssé nem téve az elrontott dolgaimért. Vétkeztem. 

Különös dolog, nem beszélget az Atya a fiúval. Nincs párbeszéd. Mert hogy már nem kell miről beszélni. A fiú elmondta magáról az igazat és csak egy igazság van: Vétkezem. Az Atya pedig megmutatta a válaszát: Tetőtől talpig öltöztessétek új ruhába, királyi gyermekként fogadom. Húzzatok gyűrűt az ujjára! Megjött a királyfi. Új élet és új ruha. Ékesítsétek fel ezt a gyermeket! Azután örüljünk, mert nagy dolog történt. 
Ahol élsz, ott küldetésed van. Akik közé vezetett az Isten, ott missziód van. Kell hozzá a megnyílt, megtisztított szemed, az irgalmas szíved, a mozdulni tudó lábad, és az őszinte, tiszta, átölelő szereteted. És minden fontosat Isten el fog végezni. Nem te! Isten mindent el fog végezni. 

Milyen az Isten? Ilyen a Jézus Istene, és így misszionál. Én azért állhatok előttetek, mert velem ez megtörtént. És ülnek ebben a templomban sokan, akikkel ez megtörtént. Pont így. Meglátott, megszánt, elébem szaladt, átölelt. Veled is ugyanezt akarja végigcsinálni. Így misszionál az Isten. Dicsőség neki! 
Ámen!
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