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Templom ÉS ANNAK ÖRÖK FELADATA
Alapige: Lukács evangéliuma 19, 45-47a; 21, 5-6 

„És (Jézus) bemenvén a templomba, kezdé kiűzni azokat, akik adnak és vesznek vala abban, Mondván nékik: Meg van írva: Az én házam imádságnak háza; ti pedig azt latroknak barlangjává tettétek. És tanít vala minden nap a templomban.” 
… 
„És mikor némelyek mondának a templom felől, hogy szép kövekkel és ajándékokkal van felékesítve, monda (Jézus): Ezekből, amiket láttok, jőnek napok, melyekben kő kövön nem marad, mely le nem romboltatnék.”
Kedves Testvérek! Mindnyájan tudjuk, és részben éljük is, gyakoroljuk is, hogy a nyár a szabadságoknak az ideje. Nagyon sokan indulnak el ilyenkor talán elsőrenden úgynevezett vizes helyek felé, ahol valamiképpen víz közelében lehet lenni. De sokan úgy indulnak útra a nyári szabadságuk letöltésére, hogy elmennek egy-egy idegen országba, egy más nép életébe, kultúrájába belelátni, belenézni, tanulni, új ismeretekre szert tenni. Egy dolog biztos, bárhova megyünk is, bármely földrészre indulunk is, hogy kisfalutól nagyvárosig templomokkal fogunk találkozni. Merthogy templomok mindenütt vannak. Keresztény templomok elsőrenden ugye Európában, de ha az ember kicsit kilép Európából, de bizonyos értelemben sajnos Európában is, megtaláljuk úgynevezett pogány vallások, vagy nem keresztények templomait is. A templom hozzátartozik az élethez. Mind a mai napig szerves része az egész világon élő népeknek, hogy templomaik vannak, és hogy ezeket a templomokat használják. 
Nagyon sokfélék, különböző stílusban épültek, de nem ez az izgalmas kérdés, hanem hogy a világban látható keresztény és nem keresztény templomok beszélnek történelemről, beszélnek kultúráról. Nagyon sok mindent elmondanak az embernek. Vannak templomok, amelyekben műkincsek sokaságát lehet találni, és valóban csak rácsodálkozni lehet. Bizonyos vagyok benne, hogy a népek civilizációk kultúrájának legfontosabb letéteményesei maguk a templomok az egész világon. Természetesen minden építészeti, műkincs gazdagságon túl minden templomnak van kultuszi jelentősége, valamilyen vallási jelentősége is. Valamifajta Isten-tiszteleti, vagy Isten-imádási helyek a templomok az emberek számára. 
Néha megdöbbenek azon, hogy magam is járva sokfelé a világban, beözönlenek egy-egy templomba turisták, látogatók, és világos és egyértelmű, hogy érdeklődés nélkül, a templommal kapcsolatos gondolkodás lelkiségének a minimumával sem rendelkezve, túl akarnak lenni azon, hogy gyorsan körbe kell itt menni. Már megint egy templomba megyünk! Holott felekezeti hovatartozástól függetlenül érdemes lenne időt szánni rá, hogy amikor elmegyünk egy számunkra idegen kultúrába, és belépünk egy idegen kultúra egy letéteményes helyére, például egy templomba, akkor tudjunk róla valamit. Vagy ha nem tudunk, akkor vegyük a fáradtságot, ahogy ebben a templomban is le van írva három nyelven a főbejáratnál, a karzat mellett a templom története, szánjunk rá egy kis időt. Ne rohanjunk el. 
Az európai ember kultúrája, erkölcse, gondolkodása, történelme, élete, életformája és templomai között a legszorosabb a kapcsolat. És hogy most az európai kultúra és civilizáció lejtmenetben van, úgy tűnik föltartóztathatatlanul lejtmenetben van, annak az egyik biztos jele, hogy első renden a nyugat európai keresztény templomok folyamatosan kiürülnek. Templomokat zárnak be, adnak el, alakítanak át valamilyen profán célra. Amikor egy templom megszűnik templomként funkcionálni, az mindig komoly, és nagy bajokra utalt és utal ma is. Valaminek a feladására, valaminek az elmúlására. 
A másodszor olvasott ige, a mai napi újszövetségi igénk a Bibliaolvasó Kalauzunk szerint. Ebben az Úr Jézus a zsidók számára a legszentebb helyről, a templomról, a jeruzsálemi templomról, az egyetlen templomról azt mondja: Itt pedig kő kövön nem marad, ezt a templomot lerombolják, ez a templom nem lesz itt többé. Úgy gondoltam, hogy a templomba járó embereknek érdemes lenne – és erre szánjuk a mai istentiszteletet -, elgondolkodniuk azon, hogy mi is a templom. Mi a templom? Ti is bejöttök ebbe az egyszerű, tiszta, szép, református templomba, és ti is beléptek számtalan más templomba, amikor jártok hazánkban, vagy a világban. Látjátok az emberek sajátos viselkedését a templomban. Mi a templom? 

Kedves Testvérek! A templommal kapcsolatos bibliai igék egyértelműen arról beszélnek, hogy a templom jelkép, jelképezi, hogy Isten itt van. Jelképezi Isten jelenlétét. Bár nem Isten lakhelye, egyetlen templom sem Isten lakhelye. Maga az Írás mondja Isten kijelentését: „kézzel csinált, emberi kézzel csinált templomban nem lakom”, mégis jelképezi Isten jelenlétét, amit Isten el is vállal. Nem Isten lakhelye a templom, de az istentisztelet elkülönített és kultuszi helye a templom. Ezért épül minden templom, és ez történik benne. Jézus egyenesen azt mondja a jeruzsálemi templomról és annak kapcsán, hogy „az én Atyámnak a háza”. Isten a tulajdonosa. Övé, mint tulajdonosé a templom. „Az én Atyámnak a háza.” 
Minden templomot felszenteléssel vesznek használatba. Olyan nincs, hogy összeáll ötven ember és épít egy templomot, és azt mondja, hogy most vasárnaptól itt istentiszteletet tartunk. Felszenteléssel veszik használatba. A felszentelés, pedig azt jelképezi, hogy ez az épület egyetlenegy dologra épült: Isten tiszteletére. 
Mi történik a templomban? Van két alapvető funkciója a templomi együttléteknek, istentiszteleteknek. Az első, hogy az imádság -itt az imád a szó töve - az Isten imádás helye. Az imádságnak háza, Isten imádásának a helye. Azért nem imádjuk a kutyát, a majmot, a papagájt, a gyereket, az unokát, mert Isten igéje szerint csak egy imádandó van, az Isten. Az imádság háza, helye a templom. A másik funkciója minden templomnak, hogy a kiengesztelődés helye. 
Fontos megérteni mind a két funkciót, nem akarok róluk beszélni. De fontos megérteni, hogyha nem történik az Isten imádása ezen az istentiszteleten, ha nem történik a szívedben, akkor nem voltál istentiszteleten. A másik funkciója a kiengesztelődés, amikor Isten megbocsájt. Amikor úgy jövök Isten elé, hogy könyörögve kérem, hogy bocsásson meg az elkövetett vétkeimért. Isten imádásának és az Istennel való kiengesztelődésnek a helye. Minden héten kérjek bocsánatot? - Ha nem kérünk, nem voltunk istentiszteleten. A templom, ahova belépsz, Isten imádásának a háza. Gondold el, hogy ez történik-e benned és általad itt. És a kiengesztelődés háza, ahol átélhetem, hogy az elkövetett vétkeimre bocsánatot ad az Isten. 
Jézus járt templomba, méghozzá rendszeresen. Gondoljátok el, Isten fiának fontos volt, hogy eljárjon a templomba. A templomban imádkozott Jézus, olvasta a Bibliát tekercsekben, és magyarázta az Írásokat. Itt olvassuk a Lukács evangéliumában, hogy „Jézus tanít minden nap a templomban”, sőt az olvasott igében még azt is elmondja, hogy szereti a templomot Jézus. „Féltő szeretettel szereti”. Jézus nem akarta, és nem engedte, hogy megrontsák azt, ami a templomban kell, hogy történjen, amiért a templom van. Ezért fog egyszer korbácsot, hogy kitakarítsa a templomot, hogy kiűzze onnan azt a mást, ami nem oda illő. 
Testvérek, amíg lesz földi élet, addig lesznek templomok. És a templomoknak ez a két alapvető funkciója kell, hogy történjen. Istent imádni vagyunk együtt, és eljöttünk kiengesztelődni Istennel, kérni a bocsánatát. Jézus szerette Jeruzsálemet is, szerette a jeruzsálemi templomot is. Mielőtt ezt a próféciát elmondja, hogy „itt kő kövön nem marad”, leromboltatik az egész jeruzsálemi templom, azt olvassuk, hogy sír a város felett. Nézi a várost, a templomot, és sír. Hány templomot siratott el már Jézus, amely nincs! 

Éppen ezért fontos kérdés, hogyha Jézus szerette a templomot, ha Jézus szerint fontos hely a templom, ha Jézus oda járt, miért kellett elpusztulnia? És miért nem beszél Jézus soha arról többé, hogy egyszer felépül a jeruzsálemi templom? Mert soha nem mondja! „Itt kő kövön nem marad”. És tudjuk, hogy néhány évtizeddel Krisztus után 70-ben jön Títusz és seregeivel, lerombolja a templomot, Jeruzsálemet elpusztítja, a korlátozott zsidó államiság megszűnik, a népet szétszórják, és majd kétezer évig nincs zsidó állam. És ez a legszorosabb kapcsolatban van a templom állapotával. 
Kedves Testvérek, rendkívül súlyos ítéleten ment át ekkor Isten népe, Izráel. Nemcsak a templomát rombolják le, nem csak az államiságát szűnteti meg Isten, a várost elpusztítja. Róma parancsba adja, hogy zsidó Jeruzsálembe nem teheti be a lábát. Óriási ítéleten mennek át. Miért? Ez izgatott engem valójában. Ugyanaz volt az ok a jeruzsálemi templom pusztulásának, mint ami ma oka a templomok pusztulásának. 
Két dolgot mond Jézus a templom lerombolása előtt, hogy miért lesz ez így. Jegyezzük meg, mert ezért következik be. Az első így szól, erről szeretnék egy kicsit többet mondani: „Nem ismerted meg a te meglátogatásodnak idejét” Miért kell elpusztulnia a templomnak, Izráel államának, szétszórattatnia a népnek, elpusztulnia Jeruzsálemnek? A válasza Jézusnak elsőnek ez: „Mert nem ismerted meg a te meglátogatásodnak idejét”. A másik: „Az imádság házából latrok barlangját csináltatok”. 

„Nem ismerted fel a meglátogatásod idejét.” Hányan ülnek éveket, évtizedeket egy templomban, és soha nem ismerik meg, hogy meglátogatta őket az Isten. Hogyan látogat meg az Isten? Mit is csinál a látogató Isten? Úgy látogat az Isten, hogy üzenettel küldi a szolgáit a néphez. Ébresztő, bűnbánatra hívó szót szólat velük. És még mielőtt ez a tragédia bekövetkezne, Jézus elmondja: „Jeruzsálem, Jeruzsálem, aki megölöd a prófétákat, akiket a te Atyád küldött hozzád”. Más helyen erről beszél: „Ti, amikor megszólal Isten szava, bedugjátok a fületeket, hogy véletlenül se halljátok meg”.

„Megölitek, akiket küldök, bedugjátok a fületeket.” Amikor meglátogat az Isten, az mindig először kegyelem, és kegyelmi idő. Jaj, ha elmulasztjuk! Amikor kopogtat a látogató Isten embere a küldője nevében, hozva Isten üzenetét, és meghirdetve, akkor az Isten látogat hozzánk el. 
Salamon király építette az első templomot, és amikor megépítette azt olvassuk: megjelent neki az Isten, meglátogatta őt az Isten. Többször olvassuk ezt, hogy valakit Isten meglátogat. Ezt mondta az első templomépítőnek: „Meghallgattam a te imádságodat, és könyörgésedet. Megszenteltem a házat, amelyet építettél. (Ez az első templom.) Abba helyeztem a nevemet mindörökké.” És így folytatja az Isten: „És ott lesznek az én szemeim és ott lesz az én szívem mindenkor.” Ezt énekeljük meg, hogy „itt van Isten köztünk.” Így folytatja: „Ha előttem jársz egyenes szívvel és úgy cselekszel, ahogy én parancsoltam neked, megerősítem a te birodalmad trónját. De ha elszakadtok ti és a ti fiaitok, és nem őrzitek meg az én parancsolataimat és rendeléseimet, amiket előtökbe adtam, hanem elmentek, és idegen isteneknek szolgáltok, akkor Izráelt kigyomlálom, és e házat, melyet nevemnek szenteltem, elvetem a szemeim elől.” Ó, hányszor jelent meg, és látogatott el hozzánk itt Európában az Isten, és hányszor mondta el, hogy mit miért és hogyan akar! De elszakadtunk Istentől. Elszakadtak a fiaink is Isten parancsolataitól, más isteneknek kezdtünk mi szolgálni: a pénznek, a testnek, a korszellemnek, a megalkuvásnak. Ami a templomokkal és a templomokban történik, vagy éppen nem történik, meglátszik azon a városon, az országon, Európán, meglátszik a családjaink életében, meglátszik a házasságunkban, meglátszik ifjaink és véneink életében. „Meglátogatásod idejét nem ismerted fel, ezért itt kő kövön nem marad”.

„Az imádság házából latrok barlangját csináltatok”. Mást csináltatok az én Atyám házában, mint amiért van. Testvérek, ahol nem Isten imádása történik, ott Isten dicsőségének a rablása történik, azt pedig nem engedi meg az Isten. A jeruzsálemi templom felett kimondta Isten az ítéletet, ezért „itt kő kövön nem marad”. Mert a gyökér volt már gyógyíthatatlanul beteg, és nem akart meggyógyulni. 

Kedves Testvérek! Jézus megjelenésével minden mássá lett, új kezdődött. Sokan nem értik, amikor Jézus egyszer azt mondja, amikor a templomot mutogatják neki: „Nagyobb van itt a templomnál.” Magáról beszél. 
Amikor a jeruzsálemi templomot lerombolják, akkor az egész addigi kultusz véget ér. Egy egészen új kultuszi üdvrend kezdődik. Isten nagyon súlyos ítélettel zárta le az Ószövetséget: elpusztult a templom, elpusztult Jeruzsálem, szétszórattatott a nép, elpusztult Izráel mint ország, és 2000 évig Isten nem is engedi. Félre tette Isten, tudjuk, hogy az idők végén újra előveszi. Félretette, nem használja. Súlyosan zárta le Isten az Ószövetséget. „Mert a te meglátogatásodnak idejét nem ismerted föl.” Megjelent Jézus. Nem ismerted fel.

Isten ma Jézusban látogat. Hány templomba járó keresztény embernek semmit nem jelent! Nem tud vele mit csinálni. A régi szövetséget új szövetség váltotta fel. A régit hátra helyezte Isten, és nem használja. Jézusban megjelent a templomnál nagyobb. És vele egy új üdvrend kezdődött, egy új kultusz kezdődött. Az új keresztény kultuszi üdvrendben nem a templom áll középen, hanem Jézus és az Ő golgotai keresztje. A vérével megpecsételt Újszövetség áll a keresztény templomi kultusz középpontjában, nem a pap. Nem a pap mutat be áldozatot és nem a főpap. Mert Jézus bemutatta az áldozatot egyszer s mindenkorra, örökre. Nem lehet megismételni, és nem is kell. 
Ahogy Jézus megjelenik, attól kezdve Isten jelenléte a templomban, Isten jelenléte az istentisztelten, Jézussal van összekötve, nem az áldozó pappal, vagy papokkal. Ő lett az egyetlen út az ember számára Istenig, és nincs más út. És Jézusban újat kezd építeni bennünk az Isten. A régiek elmúltak, minden újjá lett. Tanuljátok meg: Jézussal egy új korszak kezdődött Isten akaratából. Az új korszak neve: Jézus. Új üdvrend kezdődött, az új üdvrend neve: Jézus. Új szövetség kezdődött, az új szövetség neve: Jézus. 
Nem törölte el Isten a templom alapfeladatát, megmarad az imádság házának, és a kiengesztelődés házának, ahol hirdettetik az evangélium, hogy „úgy szerette Isten ezt a világot”. De itt megjelenik valami több. A több pedig így hangzik: lelki házzá kell felépülni, az egyes emberi életeknek. Pál egészen odáig megy, hogy „templommá kell lennünk”. Templommá a templomban. Mert a megtérésben és az újjászületésben Isten Szent Lelke, maga az Isten, lakozást vesz bennünk. Kézzel csinált templomokban ma sem lakik az Isten. De szemei és szíve itt vannak a templomban. 
Szeresd a templomodat! Szeresd, mint Jézus: féltő szeretettel. Mert imádság háza ez az idők végéig, és az Istennel való kiengesztelődés háza az idők végéig. Dicsőség legyen neki érte! Dicsőség, hogy itt lehetek, hogy hallhatom, hogy ezt élhetem. Dicsőség Neki!
Ámen!
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