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“Pilátus pedig Galileát hallván, megkérdé, vajjon galileai ember-é ő? (Tudniillik Jézus) És mikor megtudta, hogy ő a Héródes hatósága alá tartozik, Héródeshez küldé őt, mivelhogy az is Jeruzsálemben vala azokban a napokban. 

Héródes pedig Jézust látván igen megörüle: mert sok időtől fogva kívánta őt látni, mivelhogy sokat hallott ő felőle, és reménylé, hogy majd valami csodát lát, melyet ő tesz. 

Kérdezé pedig őt sok beszéddel; de ő (Jézus) semmit nem felele néki. Ott állanak vala pedig a főpapok és az írástudók, teljes igyekezettel vádolván őt. 
Héródes pedig az ő katonáival egybe semminek állítván és kicsúfolván őt, minekutána felöltöztette fényes ruhába, visszaküldé Pilátushoz.
És az napon lőnek barátok egymással Pilátus és Héródes; mert az előtt ellenségeskedésben valának egymással.”
Kedves Testvérek! Napi igeolvasásunkban Jézus szenvedéstörténetéhez érve olvastuk ezeket az igeverseket. Jézust miután elfogták, vitték a főpapok elé, mint tudjuk, utána Pilátus elé is vitték. Hiszen a végső ítéletet majd Pilátusnak kellett volna kimondania, figyelembe véve a vádolók vádjait és a vádolt védekezéseit, neki kellett megfogalmaznia a végső szót, hiszen egy ilyen súlyú ügyben neki volt joga, jogosítványa a végső döntést meghozni. De miután meghallgatott minden érintettet Pilátus, aki jogász szakember volt, azt mondta: „Ebben a Jézusban én semmi bűnt nem találok”. 
Ekkor az őt vádoló zsidó főpapok egy olyan váddal illették Jézust, melynek hallatán minden helytartó szíve megremegett, aki Róma képviseletében valamilyen római birodalmi rész vezetője volt. Azzal vádolták, hogy lázít. Ez volt az, amit Róma nem engedett, hogy egy helytartó uralkodása helyén lázadás törjön ki. Ez arról beszélt, hogy akit odaküldtek helytartónak Róma képviseletében, a világbirodalom képviseletében, az rendet tud tartani. Ott nincs lázongás, ott nincs forradalom. Nem lehetséges. A lázongás az a gyengekezűségének lenne a jele, és az ilyen helytartót el kell zavarni. Amikor Pilátus eljutott egészen odáig, hogy „semmi bűnt nem találok ebben a Jézusban”, pedig kihallgattam, bennőtöket is meghallgattalak, akik vádoltátok, akkor jönnek elő a zsidó főpapok ezzel, hogy „lázít, forradalmat szít, felforgatja a rendet”, és Pilátus szíve megremegett. Ha volt valami, amitől félt, hogy az ő helytartósága helyén ilyen dolgok történhetnek, és azok feljuthatnak Rómáig. Az szörnyű lenne, abba ő belebukhatna. 

Elég keveset tud a történelem erről a Pilátusról, de azt tudják, hogy Pilátus apja még rabszolga volt. Maga Pilátus már a rabszolgaságból felszabadított helyzetben levő apjától születve, szabadnak született. De rabszolga volt az apja. Ifjúként, a karriert keresve, beállt a légióba harcolni, és a germánok ellen tisztesen helyt állt. Akkor eldöntötte, hogy karrierje csak akkor lesz valóságos, ha oda megy, ahol a hatalom vezetői, urai, döntéshozói vannak. Irány a főváros, irány Róma! És sikerült neki. Feleségül vette Augusztus császár unokáját, Klaudiát. Így történhetett, hogy aki mindig a nagyok jótetszését, a nagyok jóindulatát kereste, és ezért a szolgalelkűség legmélyéig elment életvitelében, kinevezést nyert Júdeában. Helytartó lett Krisztus után 26-tól 36-ig, tíz éven át. És abban a pillanatban, ahogy beült a hatalomba, ő lett a helytartó, Róma képviselője, kiderült, hogy valójában milyen ő belül. Kiderült róla például, hogy egy hihetetlen véreskezű ember. Számtalan, nem egy-egy ember, hanem tömegek gyilkossága, nagy tömegek pusztítása kíséri végig ezt a tíz esztendőt, amíg hatalmon van. Féltette nagyon a hatalmát. 
És pont attól féltette, ami most történik. Hiszen azzal vádolják, hogy akiben ő bűnt nem talált, fölzendíti, föllázítja a népet, és ez az ő bukását is jelentheti. Kapóra jött neki, hogy meghallotta, hogy Heródes, a negyedes fejedelem épp Jeruzsálemben tartózkodik, és az is, hogy ez a Jézus, aki előtte áll Júdeából jön, és Galilea az egyik kedvenc helye, ahol sokat tanított. Úgy gondolja, itt az idő, átadja az ügyet, intézze el ezt az ügyet Heródes. Heródes pedig nagyon örült neki, hiszen sokat hallott már Jézusról, és kíváncsi is volt rá. De hihetetlen csalódás éri, mert bárhonnan közelítette meg Jézust, hogy szóra bírja, Jézus egyetlen szót nem válaszolt neki. Csalódottan visszaküldte őt Pilátushoz. És ezután olvassuk azt az igét, ami mai igehirdetésem igéje, központi üzenetét hordozza: „E napon lettek barátok egymással Pilátus és Heródes, mert azelőtt ellenségeskedésben voltak egymással”. Ímé egy barátság születése. Ellenségből barátok. 
Mi is a barátság? Mitől és miként születik egy barátság? Mi a barátság tartalma? Fontos dolog hogy legyen barátom, vagy legyenek barátaim? És vannak-e? Van-e barátom? Vajon minden barátság barátság? Ki a barátom? 
Kedves Testvérek, úgy gondoltam, hogy ez az igevers alkalmas lesz arra, hogy a Biblia egészét nézve, de ebből az igeversből kiindulva gondolkozzunk, beszélgessünk ezekről a nagy kérdésekről e szó kapcsán, hogy barát, barátság. Már csak azért is beszélni kell róla, mert sok minden látszott életünk során barátságnak, és sokszor előfordulhatott velünk is, hogy valakit a barátunknak gondoltunk, aztán egyszer csak csalódnunk kellett benne. És az nagyon tud fájni, ha valaki, akire úgy gondolok, úgy nézek, úgy tekintek, úgy számítok, hogy ő az én barátom igazán, és egyszer kiderül, hogy csalódnom kellett benne. És nagyon tud fájni, ha valaki vágyódik az után, hogy legyen barátja, (nyilván itt mindig értsük a barátnőt is), és nincs. És senki nem akar vele barátkozni. Senki nem vállalja őt, mint barátot. 
A Biblia sokféle barátságról beszél, de megkülönbözteti a barátságokat, méghozzá ezzel kifejezéssel, hogy „igaz barát”. Szóval vannak a különböző barátságok, a különböző barátok, és van az igaz barát. A Szentírás azt is elmondja, hogy az igaz barátságnak mi a tartalma, és mi nem tartozik az igaz barátságok közé. Jó ezzel szembenézni, akik sokat csalódtunk már emberekben, mert úgy gondoltuk, hogy a barátunk. De csendben azon is gondolkozzunk el, hogy hányan csalódtak bennem, akik úgy néztek rám, hogy ő az én barátom? Igaz barátság, nem igaz barátság. Menjünk ezen a nyomvonalon, mert ez a bibliai út. És ha célba akarunk érni valaminek a megértésében, akkor ne emberi bölcsességre építsünk, hanem Isten bölcsességére. 
A leggyakoribb nem igaz barátság az érdekek mentén születő úgynevezett barátság. Amikor a számítás, a meggondolás, egy cél köt össze két embert, vagy valami hasonlóság. Ezek az érdekbarátságok általában alkalmi barátságoknak tűnnek. Ilyen volt Pilátusé és Heródesé is. Számítás, önféltés, és Jézus elpusztítása. Mert sokszor két ember barátsága mögött egy közös bűn van. Egy ugyanazon közös bűn tartja őket össze, mintegy barátokat. 
Nézzük a bibliai barátságot, az igaz barátságot. Érinteni fogok nagyon kellemetlen és kényes témát is, de megkerülhetetlennek értettem, ezért nem is fogom megkerülni. Amikor a Biblia igaz barátságról beszél (mondom ez a minősítő jelző különbözteti meg az egyéb barátságoktól), az mindenekfelett és előtt lelki kapcsolat két ember között és nem testi. Nagyon fontos, hogy megértsük. Aztán majd elmondom, hogy az igaz barátságnak milyen belső tartalmai vannak a Biblia szerint. Ez a lényege, hogy az igaz barátság az a Biblia szerint, ami lelki. Fontos ezt kihangsúlyozni az ige alapján, mert amikor a Szentírás nők barátságáról, vagy férfiak egymás közti barátságáról beszél, azt soha-soha nem testi, hanem mindig lelki, szívbeli kapcsolat, az alapja lelki. 
Kedves Testvérek! Itt van a megkerülhetetlen téma, a homoszexualitás kérdése, az egyneműek barátkozása elmenve a testiségig. A történelem nagy világbirodalmai mindig úgy kezdtek el megbukni, hogy belül kezdett tönkre menni az a birodalom erkölcsileg. Nem katonailag veszít egy-egy világbirodalom, hanem először belül kezd rohadni erkölcsileg. Nagyon érdekes, hogy olyan bukása még nem volt – amiről tudunk -, nagy történelmi civilizációnak, világbirodalomnak, ahol az erkölcstelenségek között ne lett volna ott a homoszexualitás, az egyneműek testi kapcsolata. Amikor Európának és az Egyesült Államoknak egyértelműen lejtmenetes életéről beszélünk az nem véletlen, hogy ezekben a civilizációkban – pont úgy, mint a nagy birodalmak bukása előtti állapotukban azokban is -, megjelenik a legalizált, a törvényesített, az elfogadott, a példának odaállított egyneműek barátsága, kapcsolata. 
Én egyszer Svájcban találkoztam egy polgármesterasszonnyal, aki arról beszélt, hogy a Szentírás igazolja az egyneműek együttlétét, barátságát, testiségét és kapcsolatát, és Dávidnak és Jonatánnak a történetét hozta elém, két férfi barátságát. Kénytelen voltam elmondani neki – aztán, hogy mit csinált vele, az az ő dolga -, hogy nézze csak meg még egyszer figyelmesen a Bibliáját, hogy mit ír Dávid barátságának minősítéseként a Szentírás? Azt mondja, hogy „úgy szerette Jonatánt, mint a saját lelkét”. Nem a saját testét. Mit íri Jonátánról? „Egész lelkével szerette Dávidot”, nem a testével. Mert a barátság Isten igéje szerint lelki kapcsolat, szívbéli kapcsolat. 
Isten igéje soha, sehol a Szentírásban nem legalizálja, nem fogadja el, sőt súlyos dolgokat mond ezekről. Annál szomorúbb dolog pedig nincs, hogy valakinek Bibliája is van, magát kereszténynek is vallja, és süket és vak, és e tekintetben halált és ítéletet terjeszt a véleményével. Nem találtok olyan ige helyet sem az Ó-, sem az Újszövetségben, ahol Isten ezt elfogadja, sőt a legsúlyosabban ítéli el. Isten teremtésében férfiúvá és asszonnyá teremtette az embert. Azt mondja, hogy elhagyja és ragaszkodik férfi az asszonyhoz, asszony a férfihez és lesznek ketten egy testé. Egy férfi és egy nő. És szaporodjatok és sokasodjatok. Ne hivatkozzon senki Isten igéjére e tekintetben. Isten akarata és rendje és örök időkre szóló kijelentése változatlanul ez. És amikor felsorolja, hogy kik nem lépnek majd be a mennyeknek országába, keressétek csak ki a Mennyei Jelenések könyvében, megtaláljátok, benne van. 
Arról valószínűleg már kevesebbet tudtok, mert agyonhallgatott dolog, amit most mondok, hogy az interneten viszont folyamatosan olvashattok olyan genetikai tanulmányokat, amik nem nép publikusak, amelyek arról szólnak, hogy semmilyen tudományos vizsgálat nem igazolja, hogy genetikai hajlam kérdése ez, és nem tehet róla szegény. Nem igaz! Lehet utána járni, lehet utána olvasni, ajánlom is, ha valakit érdekel. Rendkívüli dolgokat lehet olvasni, hogy hol tart e tekintetben az agyonhallgatott tudomány. Az igaz barátság a Szentírás szerint lelki, szívbéli történés, és nem testi. 

Aztán különös, fontos belső tartalma is van az igaz barátságnak. Ezt az első hallásra furcsa szót használja először Isten Ábrahámmal kapcsolatosan, hogy „Ábrahám az én barátom, ezért beavatom a terveimbe”. Az igaz barátságban ott van a beavatás. „Beavatom a terveimbe.” Roppant fontos tulajdonsága a bibliai minősített igaz barátságnak, hogy a barátomat beavatom a terveimbe. Az igaz barátság mindig beavatás is. Nagyon mély, őszinte kitárulkozó lelki dolog. „Beavatom a terveimbe.” Ez nem pletyka téma, ez nem kibeszélés téma, ez nem szó csámcsogós téma, hanem belső lelki megnyílás valaki előtt, aki az én barátom. 
Nem véletlen, hogy az igaz barátság éppen ezért időigényes kapcsolat. Azt jelenti, hogy mert beavat a terveibe, van időm az ő terveit Isten elé vinni. Szánok rá időt, hogy vigyem az ő élete terveit Isten elé, hogy adjon Isten nekem is világosságot, hogy segíthessek az én barátomnak, aki beavatott a terveibe. Téged már avattak be emberek az életük terveibe, mint igaz barátot? Vagy te avattál be már valakit életed nagy terveibe, mint igaz barátot? Az igaz barátság: beavatása a barátomnak az életem terveibe. Tudj ezekről, imádkozz ezekért, vidd Isten elé, segíts! Én is viszlek téged Isten elé, imádkozom teérted, segítek neked. 
Aztán még mélyebbre visz az ige bennünket. Az igaz barátság tartalma, hogy: „Minden időben szeret az igaz barát.” Minden időben szeret. És: „Testvérnek születik a nyomorúság idejében.” Minden időben szeret az igaz barát. Nincsenek határai, nincsenek idői korlátai, nincsenek feltételei. Minden időben. Testvérek, az egy külön csodálatos dolog, hogy azt mondja az ige, hogy „a nyomorúság idején testvérnek születik az igaz barát”. Milyen különös dolog, hogy a nyomorúságban adja az Isten a legmélyebb és a mélyülni tudó barátságokat. 

Ritka az igaz barát. Nem véletlenül ritka az igaz barátság, ezért nagy kincs az igaz barát. Ki a barátom? És kinek vagyok a barátja? Egyáltalán tudnék igaz baráttá lenni, vagy bennem olyan gátak vannak, amelyek ezt nem teszik lehetővé? „Minden időben szeret az igaz barát”, és „testvérnek születik a nyomorúság idején.”
És befejezem. Jézus tovább viszi és elmélyíti a barátság, az igaz barátság Bibliai tartalmát és lényegét. Pilátus és Heródes a bűnben, Jézus perében, Jézus elítéltetésében, Jézus halálra adattatásában lettek barátok, mert így is lehet. 
Jézus szerint az igaz barátság az Ő szeretetparancsára épül az övéi között. Olvasom ezt a János evangéliumából: „Ez az én parancsom, hogy egymást szeressétek, amiképpen én szerettelek titeket. Nincsen senkiben nagyobb szeretet annál, mintha valaki életét adja az ő barátaiért. Ti az én barátaim vagytok, ha azokat cselekszitek, amiket én parancsolok néktek.” Jézusnak fontos dolog volt a barátság. A barátkozás, a baráttá létel. Jézus tanítványait a Jézus irántuk való szeretete kötötte össze és tette baráttá. 
És hogy mit jelent Jézus barátsága irántunk? Csak a golgotai keresztre kell felnézni, mert ott Jézus kiteljesíti, elmondja, és megmutatja. „Én kész vagyok meghalni is az én barátaimért.” De kikért halsz meg, Jézus? Péterért, aki megtagadott? A többiekért, akik elárultak és elhagytak? Barátok az ilyenek? Érdemes volt velük barátkozni? Érdemes volt őket barátnak nevezni? Érdemes volt értük keresztre menni? És Jézus nem szakít velük, nem megtagadja őket, akik megtagadták őt, hanem meghal értük, hogy mássá legyenek. Jézus nem kimenekül a barátságból, hanem belehal. „Ti az én barátaim vagytok, és én kész vagyok meghalni értetek.”
Az igaz barátság ereje, életképessége, áldása és haszna Jézus irántunk való szeretetében van. Igaz barát szeretnél lenni? Jézusban van elrejtve, benne kaphatod meg azt a lelki ajándékot, hogy igaz barát lehess te is. „Ti az én barátaim vagytok”. Bárcsak én is így tudnék barátja lenni mindenkinek, akivel barátkozom!
Ámen!
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