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Takaró Tamás, esperes
„Szeresd az urat…,

szeresd felebarátodat”
Alapige: Lukács evangéliuma 10. 25-37 
„És ímé egy törvénytudó felkele, kísértvén őt (Jézust), és mondván: Mester, mit cselekedjem, hogy az örök életet vehessem? 
Ő pedig monda annak: A törvényben mi van megírva? mint olvasod? Az pedig felelvén, monda: Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből és teljes lelkedből és minden erődből és teljes elmédből; és a te felebarátodat, mint magadat. Monda pedig annak: Jól felelél; ezt cselekedd, és élsz. 
Az pedig igazolni akarván magát, monda Jézusnak: De ki az én felebarátom? Jézus pedig felelvén, monda: Egy ember megy vala alá Jeruzsálemből Jerikóba, és rablók kezébe esék, akik azt kifosztván és megsebesítvén, elmenének, és ott hagyák félholtan. Történet szerint pedig megy vala alá azon az úton egy pap, aki azt látván, elkerülé. Hasonlóképpen egy Lévita is, mikor arra a helyre ment, és azt látta, elkerülé. Egy samaritánus pedig az úton menvén, odaért, ahol az vala: és mikor azt látta, könyörületességre indula. És hozzájárulván, bekötözé annak sebeit, olajat és bort töltvén azokba; és azt felhelyezvén az ő tulajdon barmára, vivé a vendégfogadó házhoz, és gondját viselé néki. Másnap pedig elmenőben két pénzt kivévén, adá a gazdának, és monda néki: Viselj gondot reá, és valamit ezen fölül reáköltesz, én mikor visszatérek, megadom néked. 
E három közül azért kit gondolsz, hogy felebarátja volt annak, aki a rablók kezébe esett? Az pedig monda: Az, aki könyörült rajta. Monda azért néki Jézus: Eredj el, és te is akképpen cselekedjél.”
Kedves Testvérek! Akik Bibliát olvasó emberként ülnek ebben a templomban, vagy Isten igéjét rendszeresen hallgatók, így a Szentírást valamennyire ismerő emberekként vannak itt most jelen, azok jól tudják, hogy ezt a példázatot mi Bibliaolvasó emberek úgy ismerjük, mint az „Irgalmas samaritánus példázata”. Át is ment a mindennapi élet fogalmai közé az irgalmas samaritánus. Sokszor van ez, hogy az emberek bibliai dolgokról beszélnek, vagy idézik őket, de fogalmuk sincs róla, hogy honnan van, amit mondanak. Ezt így ismerjük, hogy az Irgalmas samaritánus története. 

Ez a példázata az Úr Jézusnak csak itt van megírva. Ugye négy evangélium van, és sok olyan példázata van Jézusnak, amelyik mind a négyben meg van írva, aztán sok olyan, amelyik három evangéliumban meg van írva, és csak nagyon kevés olyan példázatot mondott Jézus, amelyik a négy evangéliumból csak egy helyen van megírva. Amit most felolvastam, ez egy ilyen példázat. De ami a példázat előtt elhangzik, az három evangéliumban van leírva. De folytatásképpen csak Lukácsnál, a most olvasott igében mondja végig Jézus ezt a példázatot.

Lukács így kezdi, hogy egy törvénytudó felkelt kísérteni Jézust, és ezt kérdezte tőle: „Mit cselekedjem, hogy az örök életet elnyerjem?”. Jézus ezt válaszolta: „Mi van a Bibliában megírva?” Mert ha kérdésed van, ez azt jelenti, hogy ez az első válasza az Istennek mindig, hogy: „Mi van a Bibliában megírva? Tudod?”. Hogyha valami nagyon fontos kérdésed van, például az, hogyha meghalsz mi lesz a lelkeddel amit az örökkévaló Isten adott, tehát nem hal meg, akkor nem ezoterikus tanítás felé kell fordulni, vagy valami babonás buta beszéd felé, hanem amit Jézus ilyenkor mond: „Mi van megírva a Bibliában?” Tudod? Mert nagyon fontos, hogy az ember azt tudja, bármilyen kérdése van, ami arról a Bibliában van megírva. Tudod, mi van megírva?

És akkor ez a törvénytudó fölmondja a leckét, és elmondja a szeretet parancsát. „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, lelkedből, elmédből, erődből, és szeresd felebarátodat, mint magadat.” Jézus le akarja zárni a beszélgetést, ennyit válaszol neki: „Ezt tudod, akkor cselekedd, és élsz.” Mit kell tennem, hogy az örök életet elnyerjem? Tudod a leckét írástudó? Tudja a leckét, felmondja. Azt mondja Jézus, nagyon jó. Tudod, hogy mi van megírva - ez a dolog egyik része. Jaj, ha ezt sem tudja valaki! De a dolognak van egy másik része: „Ezt cselekedd, és akkor élsz.” 
És mielőtt tovább mennénk, ezen érdemes elgondolkozni, hogy mi például gyakorló keresztények, mennyi mindent tudunk az élet Szentírás szerinti igazságairól. Csakhogy ez nem ment meg senkit, csak az, amit Jézus mond: „Akkor ezt cselekedd, és élsz”. 

Máténál nem így kezdődik, hanem úgy kezdődik, hogy egy törvénytudó kérdezte meg Jézust: „Mester, melyik a nagy parancsolat a törvényben?” És Jézus mondja fel a nagy parancsolatot. Márknál hasonló módon Jézus mondja el a nagy parancsolatot, csak Lukácsnál folytatódik, hogy elhangzik a nagy parancsolat, és akkor föltesz egy kérdést még ez a törvénytudó, és azt kérdezi, hogy: „De ki az én felebarátom?” És Jézus nem egy fogalmat mond neki, hanem elmond egy példázatot. Ezt ismerjük így, hogy az Irgalmas samaritánus példázata. 

Kedves Testvérek, azonban ezt a példázatot nem lehet megérteni sem értelmezni, ha nem értjük meg, hogy mi hangzik el előtte. Ez a példázat ugyanis a szeretet nagy parancsáról szól, és nem az irgalomról. Az majd a következmény lesz. Ezt cselekedd és élsz. Ez a példázat nem az emberi irgalmasság példázata, hanem a szeretet nagy parancsának a példázata. Erről fogunk ma gondolkozni együtt, hogy hogy is van ez?

A nagy parancsolat a titok. Azt kell megértenünk, hogy megértsük az üzenetet. Miről beszél Jézus? A zsidó törvénykezésben 613 törvény és rendelkezés volt. 613! Egy becsületes, hithű zsidó ember ismerte mindet, és egész életében igyekezett megtartani. De volt minden zsidó ember szívében egy nagy kérdés, hogy: 613 törvény, rendelkezés, parancsolat, de melyik a legnagyobb? Szóval, van egy olyan legalább, amit mindenképp meg kell tartanom? Mert baj lesz, ha azt az egyet, nem tartom meg abból a 613-ból. És van. 
Feltűnő Testvérek, és erre szeretném először felhívni a figyelmeteket, hogy egyes számban kérdez rá a mind a két törvénytudó Máténál és Márknál, egyes számban válaszol a kérdésre Lukácsnál Jézus. Nem azt mondja, hogy van két törvény, hanem van egy. Van egy parancsolat. Akkor most gondoljuk csak végig. Azt olvastam, hogy Szeresd az Urat, a te Istenedet…, és szeresd felebarátodat úgy, mint magadat. Most kettő van, vagy egy? Melyik a nagy parancsolat? 

Jézus nyilvánvalóvá teszi: Szeresd az Urat, a te Istenedet! De nem akárhogy, hanem teljes szívedből, ez azt jelenti, hogy mindent adj bele, teljes lelkedből, minden erődből, elmédből, mindenestől szeresd az Istent. És hozzáteszi még Jézus - ami még nincs itt az Ószövetségben, amikor ezt a parancsot kapja Izráel, egy más helyen van megírva - és szeresd felebarátodat, amint magadat. De ugyanarról az egy parancsolatról beszél abban a másodikban is, arról az egy nagy parancsról beszél, hogy szeresd az Urat, a te Istenedet. Azért teszi hozzá Jézus, mert nagyon egyszerű tulajdonképpen megélni azt, hogy szereted az Istent. Mintegy bizonyítékát adni annak, hogy te szereted az Istent, csak egyféleképpen lehet: szeresd a te felebarátodat, mint magadat. Szóval Isten igéje nem engedi a lárifárit. Amit mi olyan szívesen megteszünk, hogy „én szeretem az Istent”. Azt mondja, hogy ha így van, akkor az azt jelenti, hogy szeresd felebarátodat, mint magadat. 
Meg akarod vallani, meg akarod mutatni, magad és mások számára is kész vagy bebizonyítani hogy igaz az, hogy szereted az Istent? Igaz a nagy parancsolat az életedben? Nagyon egyszerű: szeresd felebarátodat, mint magadat. 

Kedves Testvérek, nagyon elgondolkoztam én azon, hogy Isten egyetlen egy dolog után vágyódik velünk kapcsolatban, hogy szeressük. És nem akárhogy. Istennek szüksége van arra, hogy szeressem: Szeress engem teljes szívedből, teljes lelkedből, teljes erődből, elmédből. Szeress engem. Ennél kevesebb Istennek nem elég, akármit teszünk még Isten neve mellé. Istennek semmi nem elég, ha ez az egy nincs. Ez az első és nagy parancsolat: „Szeress engem!” – mondja az Isten. 
Ha csak tisztelem az Istent – de sokan kimondják: Én nagyon tisztelem az Istent! - az Istennek kevés. Hány embert tisztelünk, de nem szeretjük. Nagyon sok olyan ember van, akit tisztelünk, de egyáltalán nem szeretjük. Istennek nem elég, hogy tiszteled. Ha csak engedelmeskedsz neki, de nem szereted, az sem elég, pedig nehéz Istennek engedelmeskedni. Hány embernek engedünk félelemből. Nem szeretjük, de félünk tőle, ezért engedünk neki. Nem szeretjük, de félünk tőle, és engedünk neki. Istennek az sem elég, hogy engedsz neki, hogy engedelmes vagy neki. Még a neki végzett szolgálatok sem elég, mert lehet duzzogva is szolgálni az Istent. Emlékezzetek csak a tékozló fiú bátyjára. Szolgálta az Istent, ki is mondja: „Itt szolgálok neked”, csak éppen nem szerette az atyját. Isten szeretet vár el, és igényel tőled. Azért teremtette az embert az Isten, mert szüksége van az Istennek az ember szeretetére. Pontosítok, hogy viszonozzuk a szeretetét. Istennek tőlem a szeretetem kell. Ó, mennyi mást kínálunk Istennek szeretet helyett! Itt van például az Isten tisztelete. Tiszteljük az Istent. Nem jelenti azt, hogy szeretjük. Egyáltalán nem jelenti. Hányan végeznek vallásos életgyakorlatot, csak nem szeretik az Istent. Nem nagyon, kicsit se. Isten szeretetet kíván az embertől, méghozzá teljeset. Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből, minden erődből, az elmédből, mindenestől! 

Az életünket azért kaptuk, hogy viszontszeressük az Istent. Persze ez parancsszóra nem megy. De nem is várja az Isten, hogy parancsszóra szeressünk, azt várja, hogy viszont szeressük, hogy meglássuk azt, hogy Ő előbb szeretett engem. „Mielőtt az anyaméhben megformáltalak, ismertelek.” Előbb szeretett az Isten. Az életet apánkon és anyánkon keresztül kapjuk, de az életet Isten adja. Vajon, mondhatjuk, hogy nem szeret az Isten, amikor a bűneim büntetését nem rajtam veri le, hanem a fián, Jézuson? Amikor nem rajtam keresi a jogos elégtételt a vétkeim miatt, hanem megbünteti a saját fiát, a Golgota keresztjére engedi fölfeszíteni, meghalni. Ha valaki egyszer ezt elhiszi magára nézve, az elkezdi viszontszeretni az Istent. Addig nem. Addig Isten tiszteletet tart, addig Isten imádatot tart, addig adakozik. Jaj, de szeretjük letudni így az Isten iránti szeretet! Csak Isten azt mondja, hogy: „Irgalmasságot akarok, nem áldozatot.” Ne hozz nekem ide semmit az asztalra, hanem szeress! Szeress viszont. Lásd meg, hogy én mennyire szeretlek téged! 

Büntetés helyett más bűnhődött. Jézuson behajtott az Isten minden büntetést, amivel vétkeztem ellene és nekem kéne helyt állnom. Lehet ezért viszont szeretni Istent? Igen. De hogyan? Hogyan szeressem teljes szívemből, lelkemből, elmémből, erőmből? Hogyan szeressem úgy, hogy az mérhető valóság legyen? Nos, itt a válasz! A másik embert szeretéssel. Annak a parancsnak, hogy szeresd az Urat, a te Istenedet, a próbája, hogy szeresd felebarátodat, mint magadat. Ez a próbája. 
Istent csak az szereti igazán, aki szereti a másik embert. Testvérek, annyira egyet jelent ez a kettő, Istent szeretése, aminek a próbája az ember szeretése, hogy az egyik a másik nélkül nem igaz. Nem lehet Istent szeretni úgy, hogy utálok embereket, és nem lehetek humanista úgy, hogy nem szeretem az Istent. Egyik sem igaz a másik nélkül. János apostol ezt mondja erről: „Ha azt mondja valaki, hogy szeretem az Istent, és gyűlöli a maga atyjafiát (bárkit), az hazug”. Az hazudja, hogy szereti az Istent. És így folytatja: „Aki nem szereti a maga atyjafiát, akit lát, hogyan szeretheti az Istent, akit nem lát?” De ha rá is mondjuk Testvérek, hogy én szeretem általában az embereket, én szeretem a másik embert, akkor is gondoljátok csak végig, hogy a szeretetünkben mennyi kevertség, fertőzés, szimpátia, előítélet, utóítélet, mi minden van benne! Sokszor magunkat szeretjük a legjobban másokban is. 
Milyen az igazi, tiszta emberszeretet? Csak Jézusban látjuk, hogy Ő hogyan szerette az embereket. Nem volt kivétel, hogy őt igen, őt nem. Ő szimpatikus, ő nem szimpatikus. Ő vétett ellenem, ő nem. Ő szerintem egy gazember, ő egy nagyon tisztességes ember. Egyébként is olyan fontos, hogy hogy viszonyul énhozzám, hogy szeretem, vagy nem. 
„Szeresd felebarátodat, mint magadat.” És akkor előáll a törvénytudó, hogy Szeresd felebarátodat, jó, jó, jó. De ki az? Ki az én felebarátom? Tudjátok, hogy mi van a kérdés mögött? Tessék mondani, kit kell szeretni? Mindenkit? Kit nem kell szeretni? Kit nem muszáj szeretni? Ki az én felebarátom? Amikor az írástudó ezt megkérdezi, azt mondja ki Jézusnak, hogy húzzunk egy határt. Legyen egy határa ennek a szeretetnek. Aki belefér, azt szeretem, aki nem fér bele, azt gyűlölöm. Hol a határ? Húzzunk egy határt. Mondd meg, ki az én felebarátom. Az a határ. Aki beleesik, azt szeretem, aki kimarad, gyűlölöm. 
Hol a határ? És Jézus így válaszol: Egy ember ment alá az úton, rablók kezébe esett, megverték, és kifosztották. És elmondja az irgalmas samaritánus történetét. Arra ment egy pap. Nagyon fontos a Szentírásban minden szó. Azt mondja Jézus: „És látta.” Ezért nincs mentség! Látta, és elkerülte. Aztán arra ment egy másik egyházi személy, egy lévita. Ő is látta azt a nyomorult félholtra vertet, és ő is elkerülte. Neki is megvan a felelőssége, mert látta. Aztán jött egy samaritánus. Az látta, és könyörült rajta. Hát volt botrány belőle. Egy samaritánus? Az a példa nekünk? Hogy gondolod te ezt, Jézus? 
A samaritánusok a zsidók által megvetett és gyűlölt nép voltak. Kapaszkodjatok meg! Klasszikus rasszizmus okán. Amikor Kr.e. 722-ben Asszíria elfoglalta Izráel északi részét, a nép egy részét megölte, egy részét fogságba vitte. Aztán jön a betelepítés, az otthon maradtak mellé idegen népeket telepítettek be. Ezek keveredtek, és ebből a keveredésből született egy új népfaj. Samária főváros nevéről elnevezték őket samaritánusnak. Na, de ezek kevert vérű emberek voltak a zsidók szemében! Kevert vallásuk volt. Gyűlölték őket. Ha az útjuk egy samaritánus falu felé vezetett, mindig kikerülték. A lábukat se tették be ezek közé. Jézus, meg azt mondja a zsidóknak (itt a példakép): „egy samaritánus látva, könyörült azon”. Kedves Testvérek, a papok és léviták, akik elkerülték, kiváltságos emberek voltak. A legzsidóbb zsidóknak tartották őket, és velük szemben a példa ez a kevert vérű, kevert vallású, megvetendő samaritánus. „Látta, és könyörületességre indult.”
Egyszer beszélt az Úr Jézus az utolsó ítéletről, hogyan fog ítélni az Isten bennünket. És ezt mondta: „Éhes voltam, és te láttál engem és nem adtál nekem enni. Mert amikor valakinek nem adtál, nekem nem adtál. Szomjas voltam, és nem adtál inni, mezítelen voltam, és nem adtál ruhát, börtönben voltam és nem látogattál meg. Vedd tudomásul: láttad és elkerülted. Velem tetted meg.” Testvérek, a látás és a mozdulat között van a könyörület. A meglátás és az érte való mozdulás között ott van a könyörület, akkor abból valami jó születik. Ha a látás és az érte való mozdulat között nincs könyörület, ott irgalmatlanság születik. Szörnyű. 
„Könyörült rajta.” Testvérek, olyan szót használ itt Jézus a görög szövegben, könyörület, hogy az egész bensője megmozdult. A szülésnél használják ezt a fogalmat, hogy mindene beleremeg. Akkor születik a könyörület. Emberi érzésként, ami itt van, csak Istenről és Jézus Krisztusról van megírva az Újszövetségben. Egy kivétel van: itt a samaritánus. Könyörületességre indult. A pap, és a lévita ismerték a szeretet nagy parancsát. Benne volt a Bibliájukban. A samaritánus nem ismerte. Csak a papnak és a lévitának semmije nem mozdult meg belül, hogy segítsen azon a nyomorultan. A samaritánusnak megmozdult az egész benseje, és így ő betöltötte a törvényt, anélkül hogy ismerte volna a törvényt. 
Az Isten iránti szeretetünk – ha van – egyetlenegy módon látható, és mérhető: az egymás iránti könyörülő, irgalmas szeretetünkben, ami a látás és a cselekvés között születik. Vagy soha nem születik, és azt irgalmatlanságnak mondja Isten igéje. Szereted az Istent, templomba járó Testvérem? Mondom úgy, hogy én is benne vagyok. Szeretjük mi teljes szívünkből, lelkünkből, erőnkből, elménkből az Istent? Szeretjük? Megvan a válasz: pont úgy, ahogy a felebarátainkat. Akit ha látunk a maga nyomorúságában, megmozdul-e bennem valami, hogy tett legyen belőle, vagy látom és továbbmegyek a magam útján? Kit szeretsz? Akiért irgalmas és könyörülő áldozatokra is kész vagy. Mondd, ha a szád Istent szerető szívedről beszél, ki ismeri irgalmas, és könyörületes felebaráti szereted tetteit? Ki? 

Befejezem azzal, hogy van egy másik különös történet is a Bibliában, azt sem úgy ismerjük, amiről szól. Ez pedig nem más, mint amikor a feltámadott Jézus Krisztus a Tiberias tenger partján utána megy a tanítványainak, akik nem teljesítették azt, amiért Jézus kiválasztotta, amire felkészítette, és elküldte őket. És ezt kérdezi Pétertől (jön a nagy parancsolat). Jézusban, a feltámadott Jézusban az Isten volt jelen. Azt kérdezi Jézus: „Péter, jobban szeretsz te engem ezeknél itt?” Péter dadogó válaszára Jézus újra kérdezi már csökkentett minőségben: „Péter, szeretsz te engem?”. És Péter így válaszol mind háromszor: „Uram, te tudod, hogy szeretlek Téged.” De ugye nincs pont a mondat végén. Eddig tart a lárifári, a vallásos mellébeszélés, amiből soha, egyetlenegy embernek semmi haszna nem lesz. És akkor Jézus átváltja a második parancsra, és azt mondja: „Akkor menj, és legeltesd, és őrizd az én nyájamat.” Szeresd a nyájamat! Így lesz Európa kereszténnyé. Így indul, hogy Jézus csak annyit kérdez, hogy a nagy parancsot Péter, hogy szeresd az Urat, (itt áll előtted) szereted? És Péter azt válaszolta, amit a lelkünk válaszolna, ha Jézus tőlünk kérdezné, hogy „Szeretsz te engem?”. Akkor azt mondanánk ott belül, hogy: „Uram, te mindent tudsz, annak ellenére, hogy én milyen ember vagyok, igazán tudod, hogy szeretlek téged.” És mi szeretnénk befejezni itt, de Jézus nem fejezi be. „Ha szeretsz engem, akkor szeresd az én nyájamat. Szeresd a felebarátaidat. Menj, és legeltesd, és őrizd őket, élj értük, mutasd meg, hogy szeretsz engem, hogy a mentő szeretet ott van a szívedben emberekért.” 
Hadd kérdezze meg végül Jézus: „Szeretsz te engem?” Vajon az Ő nyájából, az én felebarátaim közül kit őriztem és kit védtem? Egy van? Vigyázz, Jézus nem fejezi be ott, hogy Péter azt válaszolja, hogy „Uram, te tudod, hogy én szeretlek.” Hanem hozzáteszi: „Mutasd meg, éld meg, menj, legeltesd és őrizd az én nyájamat, a te felebarátaidat.”
Legyél Testvér, könyörülő és irgalmas! És ha szereted az Urat, akkor szeresd az Ő gyermekeit! Mutasd meg ott, és mutasd meg abban!
Ámen!
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