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A fáradt Jézus, 
és a lelki ébredés
Lectio: János evangéliuma 4, 3-17

„Elhagyá Júdeát és elméne ismét Galileába. Samárián kell vala pedig általmennie. Megy vala azért Samáriának Sikár nevű városába, annak a teleknek szomszédjába, amelyet Jákób adott vala az ő fiának, Józsefnek. Ott vala pedig a Jákób forrása. 

Jézus azért, az utazástól elfáradva, azonmód leüle a forráshoz. Mintegy hat óra vala. Jöve egy samáriabeli asszony vizet meríteni; monda néki Jézus: Adj innom! Az ő tanítványai ugyanis elmentek a városba, hogy ennivalót vegyenek. 

Monda azért néki a samáriai asszony: Hogy kérhetsz inni zsidó létedre én tőlem, aki samáriai asszony vagyok?! Mert a zsidók nem barátkoznak a samáriaiakkal. Felele Jézus és monda néki: Ha ismernéd az Isten ajándékát, és hogy ki az, aki ezt mondja néked: Adj innom!; te kérted volna őt, és adott volna néked élő vizet. 

Monda néki az asszony: Uram, nincs mivel merítened, és a kút mély: hol vennéd tehát az élő vizet? Avagy nagyobb vagy-é te a mi atyánknál, Jákóbnál, aki nékünk adta ezt a kutat, és ebből ivott ő is, a fiai is és jószága is? Felele Jézus és monda néki: Mindaz, aki ebből a vízből iszik, ismét megszomjúhozik: Valaki pedig abból a vízből iszik, amelyet én adok néki, soha örökké meg nem szomjúhozik; hanem az a víz, amelyet én adok néki, örök életre buzgó víznek kútfeje lesz ő benne. 

Monda néki az asszony: Uram, add nékem azt a vizet, hogy meg ne szomjúhozzam, és ne jőjjek ide meríteni! Monda néki Jézus: Menj el, hívd a férjedet, és jőjj ide! 
Felele az asszony és monda: Nincs férjem. Monda néki Jézus: Jól mondád, hogy: Nincs férjem. Mert öt férjed volt, és a mostani nem férjed: ezt igazán mondtad. Monda néki az asszony: Uram, látom, hogy te próféta vagy.”

Alapige: Példabeszédek könyve 11, 25b 
„Aki mást felüdít, maga is üdül.”

Kedves Testvérek! Ennek a mai igehirdetésnek az alapigéket figyelembe véve az a címe, hogy: „A fáradt Jézus, és a lelki ébredés”. Ez a két, látszólag ellentmondásos dolog, teszi különlegessé: „A fáradt Jézus, és a lelki ébredés”. 
Ha kivennénk a Bibliából ezt a történetet, és elolvastatnánk olyan emberekkel, akiknek semmi közük nincs a valláshoz, teljesen érintetlenek valójában a vallástól, az egyháztól, adott esetben a kereszténységtől, és figyelmesen végig olvasnák, hiszen én most nem olvastam végig ezt az egész történetet, de ha komolyan, odafigyelve végig olvasnák, az a kérdés merülne fel egy figyelő, figyelmesen olvasó emberben, hogy: Vajon ki ez a Jézus? Ki ez a Jézus, akiről azt lehet itt olvasni, hogy kimerülten, fáradtan leült egy kúthoz, aztán beszélgetni kezdett egy odaérkező asszonnyal, és ennek a beszélgetésnek a nyomán ez az asszony mindent elfelejtve otthagyja a vödrét üresen, siet haza, hogy visszamenjen a falujába, és megossza örömét, meggyógyult, megújult életéről, beszéljen a falu lakosainak, és arról, akivel ennél a kútnál életében először találkozott. 
Tényleg, ki ez a Jézus? Ki ez a Jézus, akiről minden keresztény neveztetik kereszténynek? Ki Ő? Ezt mi is megkérdezhetjük persze belső hangossággal önmagunktól: Ki ez a Jézus? Ki ez a Jézus, aki ha leül valakivel beszélgetni – adott esetben ezzel az asszonnyal -, akkor megújulás történik, hazamenve a saját falujába pedig emberek adják át a szívüket, az életüket teljes örömmel a Krisztus Jézusnak. 
Ki ez a Jézus, aki nem használ egyetlenegy spirituális technikát sem miközben beszélget? Ugye ma ez nagy divat. Különböző pszichológiai iskolák vannak, és különböző beszélgetési módszerek, és Jézus egyiket sem használja. Semmilyen iskolának a módszertanával nem él, mégis úgy tudott beszélgetni ezzel a vallási, és ideológiai keverékekkel teli szívű és elméjű asszonnyal, hogy ennek az lett a vége, hogy ez az asszony lelkileg megújult, felszabadult. Hadd használjam most a másodszor olvasott igét, az egész belseje felüdült. Mintha kisöpörték volna belőle mindazt, ami leterhelte, ami neki fájdalmat, szégyent, küszködést, belső harcot jelentett. Mintha valaki kisöpörte volna. Ki ez a Jézus, akiről mi is azt mondjuk magunkban, hogy én is ennek a Jézusnak a követője vagyok, mert ezt jelenti a kereszténység. Tényleg követjük Jézust, vagy csak blablázunk? Ki ez a Jézus? Fáradtan is ébredést munkál emberi szívekben. Erről a Jézusról szeretnék beszélni, aki fáradtan ébredést munkált egy asszony szívében, és egy egész falu életében. Ki Ő? 
Jézus az Isten fia, aki egészen ember fiává lett. Nagyon fontos ezt jól megérteni. Jézus az Isten fia, aki valóságosan ember fiává lett. Őt látjuk itt ennél a kútnál fáradtan. Jézus nem csak látszólag lett emberré, és közben titokban Isten volt, hanem valóságosan olyan lett, mint mi. 
A nagy, és izgalmas kérdés pedig az, hogy: Vajon miért lesz az Isten emberré? Miért lesz az Isten, aki Jézus Krisztusban testet öltött, pontosan olyan emberré, mint mi vagyunk? Miért? Ugye a teológia egyik nagy kérdése, hogy: „Cur Deus homo?” - Miért lesz az Isten ember? Vajon miért? Ha Jézus valóban valóságos ember, akkor vajon miért lett valóságos ember az Isten fia? Miért? 
Először is azért, mert az ember nem lett Istenné, hogy partnere legyen az Istennek. És még csak olyanná sem lett, mint Isten. Ahogy az ördög sugallta az embernek az első bűneset előtt, hogy „Olyanok lesztek, mint az Isten”. Sőt bűnbe esve bűnössé lett az ember. És azóta örökítjük a bűnt. Mindnyájan, kivétel nélkül. Van egy ilyen rettenetes örökség, ami megy tovább rajtam keresztül is, és rajtad keresztül is. Halandóvá lettünk, pedig Isten nem így alkotott meg bennünket. És a legrosszabb az egészben az, hogy a bűneset során bezárult az Éden kapuja, és oda többé nincs visszaút az embernek. Isten maga őrzi, hogy vissza ne mehessen soha többé az ember. Elvesztette az ember az Istennel való bizalmas, személyes és közvetlen kapcsolatát. Elvesztette mindenki. Nincs többé út vissza az Éden kertjébe, és nincs többé út Istenhez közvetlenül egyetlen embernek sem, egyetlenegy felekezetnek, egyetlenegy vallásnak sem. Nincs. Semmilyen áldozathozatal nem változtatja ezt meg, semmilyen ügyesség. Semmilyen felekezet előírt lelkigyakorlata nem változtat rajta. Semmilyen ezotériával, semmilyen titkos tannal, titkos utakon nem lehet Istenhez eljutni. Nincs többé visszaút az Édenbe, nincs többé direkt útja többé az embernek Istenhez. 

De az Istennek van útja hozzánk. Miközben az az út végérvényesen lezárult az emberiség előtt, hogy közvetlen kapcsolatban legyen az Istennel, Istennek van útja hozzánk: az emberré lett Isten fiában, Jézusban. Ezért lett emberré az Isten fia. Mert tőlünk nincs út Istenhez, Istentől azonban létezik egy út az emberhez, hozzád is, és nincs más út. Ezért lett Isten fia, Jézus, ember fiává. 

Testvérek, azzal, hogy Jézus emberré, valóságos emberré is lett, azt is jelenti, hogy magára vette az emberi élet nemkívánatos következményeit is. Azt is, hogy elfáradt. Ezért ült le pihenni ahhoz a kúthoz. Elfáradt, de ez nem tétlen testpihenés volt, hanem aktív lelki munka, ami ott történt. 

Olyan érdekes ebből a szempontból is végiggondolni, hogy a mitológiák istenei, amikor a földre érkeznek, attól még megőrzik isten voltuk rendkívüli képességeit, és nem lesznek olyan igazán emberré. Vagy a science-fiction filmjei, amivel tele van ma a televízió és a mozik, amelyek arról szólnak, hogy földön kívülről érkeznek lények rendkívüli képességekkel, és bár ember formájuk, ember alakjuk van, akkor is fáradhatatlanok. Jézus valóságosan Isten fiakánt ember fiává lett, és éppen úgy elfáradt, mint ahogyan mi el szoktunk fáradni. Leült pihenni. 
És mégis ráért foglalkozni egy bűnös asszonnyal ilyen fáradtan is. Egy asszonnyal, aki éppen a kúthoz jön, vizet meríteni jön, kiderül róla, hogy egy tudatlan asszony, kiderül róla, hogy egy rendkívül bűnös életet élő asszony, és Jézus ilyen fáradtan is elkezd vele beszélgetni. 
Kedves Testvérek, efölött úgy elcsöndesedtem, és végig gondoltam, hogy: Tapasztaltunk-e már ilyet, hogy magamat és másokat felüdítő beszélgetés részese vagyok? „Aki másokat felüdít” – mondja Isten igéje – „az maga is felüdül”. Ezért van annyi agyonfáradt ember? Ezért vagyunk mindig kimerültek fiatalok, nem fiatalok, akik mikor üdülni megyünk sem ismerjük meg a felüdülést? Ismered-e ezt az üdítő beszélgetést? Amikor veled úgy beszélget valaki, hogy felüdülsz? Vagy azt a beszélgetést, amikor aki veled beszélget, az a beszélgetés után felüdül? Ha Jézus nem fárad el akkor és ott, akkor sem az asszony, sem a falu nem éli át a lelki ébredést, a felüdülést? Ki ez a csodálatos Jézus, akinek minden dolga, cselekedete az ember lelki áldásává lett. Még a fáradtsága is. Még a fáradtságában lefolytatott beszélgetése is felüdülést hozott.

Jézust a fáradtsága sem akadályozza abban soha, hogy azt végezze, amiért jött, hogy végezze azt, amit az Atya rábízott: a lelkek megmentését, az elveszett állapotukból való kimenekítését. Fáradtan is ezt teszi.
Különösen is elgondolkodtató. Testvérek, én azok közé tartozom, és értsétek jól, aki hivatásszerűen sokat beszélgetek emberekkel. Nagyon sokat. És tudom, hogy milyen nagyon nehéz egy olyan emberrel beszélgetni, mint ez az asszony volt, akiről kiderül, hogy tudatlan, – mindjárt mondom az ezt igazoló igéket -, hogy a fejében elképesztő zűrzavar van vallási dolgokról, hitbeli dolgokról, bibliai dolgokról. Egy nagy kavarc van bent a fejében. Az erkölcsi élete mélyponton. Milyen nehéz beszélgetni egy ilyen tudatlan, a dolgokat összekeverve magában hordozó emberrel. Nagyon fárasztó. És az ember egy idő után szíve szerint kimenekülne belőle. Ezért az ilyen beszélgetéseknek nincs ideje. Nem lehet azt mondani, hogy ez öt perc, tíz perc, vagy fél óra, mint ahogy a pszichológus kiírja, hogy egy beszélgetés ötven perc. Hogy mire jutottunk, az lényegtelen, aztán uzsgyi kifelé. 

Ez az asszony, hogy úgy mondjam, nagyon nehéz eset volt. Tudatlan volt. Nézzétek, mit mond neki Jézus: „Ha ismernéd az Isten ajándékát, de nem ismered”. Hogy lehet valakivel beszélgetni Isten ajándékáról, ha egyáltalán nem ismeri? Aztán így folytatja: „Ha ismernéd azt, aki azt mondja neked, hogy adj innom, most te kérnél tőle, de őt se ismered.” Tudatlan vagy. Aztán azt mondja később Jézus neki: „Ti azt mondjátok, amit nem ismertek.” Ez egy tudatlan nő. Csupa nem ismered, csupa nem tudod. Jézus mégis beszélget vele fáradtan, nagy türelemmel, és szeretettel, mert fel akarja üdíteni, segíteni akar neki, mert azt akarja, hogy meggyógyuljon. Mert azt akarja, hogy hitre jusson, mert azt akarja, hogy az a sok összevisszaság, amit gondol, amit nem tud, azok eltűnjenek, és pótlódjanak igazságokkal. Hogy egy kicsit rend legyen a szívében, és aztán nagy rend legyen a szívében és a fejében egyaránt, mert most nincs. És amikor az ember így le van terhelve az értelme és a lelke is, akkor kimerült ember. Úgy kezdi a napot, hogy ki van merülve a végtelenségig. „Ha tudnád, hogy kivel beszélsz, ha ismernéd”. 

Aztán úgy gondolkoztam megint csak magamon. Mert min gondolkozzon az ember először, ha Isten igéjét komolyan veszi, hogy énnekem mit mond ez, meg rólam mit mond ez. Hogy vajon amikor úgy fáradt vagyok, és sokszor előfordul bizony, és mégis valaki jön megbeszélt megbeszélésre, vagy anélkül, hogy vajon én mit csinálok ilyenkor? Én is ráengedem a panaszaimat? Ő is elmondta, hogy mennyi baja van a férjével meg a feleségével, a gyerekeivel, a munkával, stb. Akkor én is elmondom neki. Vagy van bennem készség bajt meghallgatni együtt érző türelemmel? Nagyon fárasztó. Vajon ott van bennem minden beszélgetéskor, hogy rám is bíztad Uram, a lélekmentés feladatát? Meg rád is! Nem lenne ebben az országban annyi kevert gondolkodású, kevert erkölcsű ember, ha Isten gyermeki végeznék fáradtan is, ha éppen úgy adja az Isten, a lélekmentés sokszor fárasztó, nehéz szolgálatát.

És mielőtt tovább mennénk, hogy az alapigénket megcsendítsem: „Aki másokat felüdít, maga is felüdül”. Vajon üdítettem én már fel embert?  Vagy rászabadítom a magam élete minden baját, és úgy megy tovább, hogy a terhe még nagyobb? Üdült föl mellettem valaki? Mert közös szolgálata minden Isten gyermekének ez. Vajon felüdül a gyermekünk mellettünk? Vagy menekül? Felüdül a társam mellettem? Felüdülnek a barátaim, és engem tud felüdíteni az Isten? „Aki másokat felüdít, maga is felüdül”.

Kedves Testvérek! Ha a magam dolga lesz mindig az első, azt önző bálványimádásnak nevezi Isten igéje. Elmondom még egyszer. Ha a magam dolga lesz az életemben mindig a legelső… És ilyen dolgokkal igazoljuk magunkat, hogy: „Ugyan ki törődne énvelem?”, „Ugyan ki segítene rajtam?”, Ugyan kit érdekel az én életem?”. Nem számít Testvér, lehet mellébeszélni. Ha a magam dolga lesz az életemben mindig az első, az önző bálványimádás. És ha én leszek mindig a legfontosabb magamnak, akkor abba belefáradok, és ki is merülök. Nincs fárasztóbb az önző életnél, a magamnak élésnél. És csak egy dolog üdít igazán, ha másokat üdítesz. 
De vajon ki csinálja ezt igazán? Vannak emberek, akik mellől menekülnek az emberek, mert mindig jön a szózuhatag, a panasz áradat, az emberek szidása, az örökös elégedetlenség, a mindig minden rossz. Szegény, akire ráöntöm. Alig tudott eljönni énhozzám, most még megterhelem. 
Kívánom, hogy egyszer az életben éld át testvér, hogy leültél valakivel beszélgetni és felüdültél! Nem pszichológus lesz – ezt megmondom előre -, és a pszichiátrián sem találsz majd ilyet. És kívánom, hogy egyszer átéld, hogy azért szeretnek menni hozzád emberek, mert felüdülnek melletted. Ne terheld azokat tovább, akik a közeledben élnek, ne kösd őket gúzsba, ne rakj rájuk elviselhetetlen terheket! Gyakoroltad-e magad valaha ebben? Üdítő beszédet mondani, hogy aki elmegy tőlem úgy menjen el, mint az az asszony Jézustól: mindent elfelejtve, felszabadultan, békességben, boldogan, üdvösségesen, megtisztulva. 
Jézus párbeszéde az asszonnyal, az asszony számára is, meg a falu számára is gyümölcsöző volt. Hogyan beszélgetett Jézus ezzel az asszonnyal? Nézzétek, van annak egy szép sorrendje. Először megismertette Jézus önmagát ezzel az asszonnyal. Mert a hitnek két része van: a megismerés és a szívbéli bizalom. Csak ott beszélhetünk hitről, ahol van a hit tárgyának a megismerése, és az iránta való a szívbéli bizalom. Megismerés és szívbéli bizalom. Ezen alapszik a hit. 
Ezért Jézus első mozdulata efelé az asszony felé, aki tele van mindenfajta kevert vallási összevisszaságokkal az, hogy megismerteti vele önmagát, hogy majd szívbéli bizalom szülessen benne. Ezért mondja azt Jézus, hogy: „Ha ismernéd azt, aki beszélget veled, akkor te kérnél tőle, és ő adna neked élő vizet. De nem ismered.” Hányan ülnek különböző keresztény templomokban, hogy nem ismerik Jézust, és nem is kérnek tőle semmit? Fölállnak és kimennek ahogy bejöttek, és azt mondják, hogy templomban voltam. - Nem voltál templomban! Istentiszteleten voltam. – Ne ámítsd magad, nem voltál istentiszteleten! Ezért van annyi üresjáratos keresztény ember, hogy se öröme, se békessége, se hatása nincs a környezetére. Semmilye nincs. „Ha ismernéd, aki veled beszél.” Megismertetlek önmagammal. 
Szívbéli bizalom. Annak pedig ilyen jele van, hogy elkezdek beszélgetni azzal a Jézussal, aki bemutatkozik, hogy: Én vagyok, aki itt állok előtted, én vagyok Jézus, aki most hozzád szólok, te asszony. Egy férj és feleség között a szívbéli bizalom kezdeti jele, aminek aztán meg kell maradni, hogy beszélgetnek, hogy aztán az életük gondjait kicserélik. Szívbéli bizalom, amikor valaki elkezd Isten felé fordulni, és elkezd Istennel beszélgetni. Az a szívbéli bizalom első jele, amit imádságnak hívunk. Szoktál? Szívbéli bizalom. Beszélni kezd hozzá, aztán amit Jézus mond neki, elkezdi komolyan venni, és teljes bátorsággal kér: „Add nekem azt a vizet, add nekem azt az örök életre buzgó vizet! Add nekem!”
Jézus, miután megismertette önmagát ezzel az asszonnyal, aztán megláttatta vele a bűneit. Most jön a kínos rész, a nem szeretem hallani rész. Megláttatta vele a bűneit. „Menj, és hívd ide a férjedet és gyere ide. Az asszony így válaszolt: Nincs férjem. Jól mondod – folytatja Jézus – öt férjed már volt, és ez a hatodik, akivel együtt élsz, ez nem a férjed. Ezzel csak együtt élsz.”
Az asszony tudatlansága, ismerethiánya, nem világos vallási gondolatai, és nézetei nem erkölcsi bűnök. De akit Jézus meg akar menteni, azzal elkerülhetetlen a bűnéről való beszélgetés. Nincs másképp megmentett, újjászült állapot. Ezért Jézus megismerteti az asszonyt a bűneivel. Rávezeti. És rögtön, hogy mellé ne beszéljen (mert Jézus látja, hogy ez az asszony ügyesen tud mellébeszélni, mint az angolna, mindig kicsúszik) ezért a bűnei leglényegére mutat rá. A legsúlyosabb erkölcsi problémájára, ott, ahol igazán gondja van ennek a nőnek: a házassága, az van folyamatosan romokban. Az folyamatosan boldogtalan, hiába cserélgeti a férjeket. A férj hiába cserélgeti a feleséget. Már a hatodiknál tart. Milyen modern nő volt ez, nem? Olyan igazi XXI. századi, erkölcstelen európai nő, akinek már a Biblia, Isten igéje, semmit nem jelent, mert nem is tudja. De a baj az tudjátok, hogy közben boldogtalan. Mert mondhatná, hogy: Félre a Bibliával, félre a vallással, félre a kereszténységgel, félre ezekkel a szörnyű bibliai erkölcsi megkötésekkel! Nosza neki, már a hatodiknál tartok. És már boldog vagy? 
„Hívd ide a férjedet, és gyere ide”. Jézus eléri nála, hogy élete mélypontján szembe nézzen a bűnével. Jézus nem ránk olvassa a bűneinket, hanem tükröt tart elénk. Nézz bele! Rendben vagyunk? Ezért összetörjük a tükröt. Nem megyünk oda, ahol tükröt tart elénk az Isten. Lefestjük a foncsor részét. A szembenézés a bűnömmel, ahol az életem mélyre jutott megkerülhetetlen a felüdüléshez, a megújuláshoz, megtisztuláshoz, az örök üdvösséghez. És csak csendben mondom, meg ne botránkozzatok. Jézus nem mondja neki azt, hogy: Szégyelld magad! Nem mondja neki, hogy: Látod lány, már hatszor elbuktál! 
„Nincs férjem.” Ennek az asszonynak a leggyengébb pontja a házasélete volt, a férfiakkal való kapcsolata, az abban való sikertelenségek és bukások, és mindaz, ami ezzel együtt jár, bujkálás, emberek elkerülése, rejtőzködés, és a boldogtalanság, az elégedetlenség az élettel, nyugtalanság és bizonytalanság. De Jézus szereti és meg akarja menteni. Új életet akar neki adni. Ezért megláttatja vele a bűnét, hogy hol rontotta el, hol jutott a legmélyebbre, hogy kihozza onnan. Hogy megbocsáthasson neki, hogy megtisztíthassa. Hogy újat kezdhessen az a nyomorult asszony. Végre valami mást. Nincs férjem. Én vagyok a nincsek asszonya. Csak életromjaim vannak. Férjem nincs.
És megismertette végül Jézus önmagát, mint Messiást. Én vagyok, akit Isten küldött erre a világra, olyanokért, mint amilyen te vagy asszony, hogy elmondjam: nem kell ilyennek lenni és maradni, de magadtól nem tudsz kijönni belőle. Magadtól nem tudod megváltoztatni az életedet. Itt vagyok én, segítek. 
Az asszony ennek a megismerésnek, és a Jézus iránti bizalomnak az örömével, és kibuggyanni akarásával visszamegy a saját falujába. Mert testvérek, akinek ez az öröm egyszer megadatik, az ki akar buggyanni. Olyan kereszténnyé létel nincs, amit az ember agyon szeretne hallgatni. Csak olyan kereszténnyé létel van, amit az ember szeretne elmondani mindenkinek. Hogy mindenki, akivel beszélsz tudja meg, milyen csodálatos ez a Jézus: van hatalma mindenhez. Az kibuggyan. Azt nem tudod lezárni, nem tudsz fedőt tenni rá, és rászorítani. Amikor mennyei örömmel telik valakinek az élete, hogy múlttá lett az életem sok nyomorúsága, és újat kezdett velem az Úr Isten, azt nem lehet palackba zárni. Az ki akar jönni, meg akar szólalni, hogy segítsen másokon. Nyilván azok nem beszélnek erről, akik nem lettek Jézus gyermekeivé, hiszen akkor nincs mit mondanom. Miről beszéljek? Nincs mit mondanom. Ennek az asszonynak volt. Hazament, és bizonyságot tett Jézusról, és bizonyságtétele gyümölcseként emberek élete újult meg körülötte. 
Befejezem azzal, hogy fáradtan ült le Jézus a Jákób kútjánál megpihenni, szomjas is volt, hiszen vizet kért az asszonytól, éhes is volt, ezért mentek el a tanítványai a történet szerint ennivalót venni. Ki ez a Jézus, aki leül pihenni, és nem pihen? Szomjas, és végül nem kap vizet? Éhes, nem kap enni? És azt mondja a tanítványainak, hogy: Az én eledelem az, hogy annak akaratát cselekedjem, aki elküldött engem. Annak pedig az az akarata, hogy ez az asszony gyógyuljon meg, meg ez a falu ahonnan jött, gyógyuljon meg. 
Ki ez a Jézus? Ő az Isten fia, aki igazán ember fia lett, aki fáradtan is felüdít, hogy mi is felüdíthessünk másokat. Sokan várják a környezetedben tőled ezt!
Ámen!
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