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„Mindent újjá teszek”
Lectio: II. Korinthusi levél 5, 17-20 

„Azért ha valaki Krisztusban van, új teremtés az; a régiek elmúltak, ímé, újjá lett minden. Mindez pedig Istentől van, aki minket magával megbékéltetett a Jézus Krisztus által, és aki nékünk adta a békéltetés szolgálatát; Minthogy az Isten volt az, aki Krisztusban megbékéltette magával a világot, nem tulajdonítván nékik az ő bűneiket, és reánk bízta a békéltetésnek ígéjét.

Krisztusért járván tehát követségben, mintha Isten kérne mi általunk: Krisztusért kérünk, béküljetek meg az Istennel. Mert azt (tudniillik Jézust), aki bűnt nem ismert, bűnné tette értünk, hogy mi Isten igazsága legyünk ő benne.”
Alapige: Jelenések könyve 21, 5 

„És monda az, aki a királyiszéken ül vala: Ímé mindent újjá teszek. És monda nékem: Írd meg, mert e beszédek hívek és igazak.”
Kedves Testvérek! Ismerjük a fiatal költő sorait, aki tulajdonképpen, szinte korát meghazudtolóan beszél az őszről, az elmúlásról, amikor azt mondja: „Elhull a virág, eliramlik az élet.” Ha ezt egy öregedő vagy öreg ember mondja, akkor valahogy az ember úgy hallgatja, mint valakinek a személyes vallomását. Ámde ezt egy fiatalember mondta, aki előtt még ott volt az eliramló élet.

Amikor eljön az ősz, akkor ezt valahogy még tán fiatalabbak is jobban érezzük, hogy eliramlik az élet. S ha hozzávesszük még azt is, hogy ilyenkor ránk köszönt a halottak napja is, és halottja mindenkinek van, és elindulunk temetőkertekbe, személyesen is érezzük ennek igazságát. Van, aki a gyász friss sebével, fájdalmával, de a legtöbben úgy, hogy amikor egy-egy emlékhelyen megállunk, elolvassuk a nevet, vagy olvasnunk sem kell, akkor emléktöredékek jutnak eszünkbe, az elmentnek az arca, mosolya, szavai. Ha valaki olyasról van szó, aki nagyon szeretett bennünket, akkor úgy szívbe markol még hosszú évek után is hogy mennyire hiányzik, hogy mennyire jó lenne, ha itt lenne. És visszük a kegyelet virágait. Nem old meg semmit. Sem a csokor virágunk, sem a szál virágunk. És mégis, odamenni, emlékezni, csendben szavakat morzsolni, vagy imádkozni, kicsit ott megállni és gondolkodni olyan nagyon jó. 
Nekünk hívő embereknek, Istenben bízó embereknek, keresztyén embereknek még van egy többletünk is. Mert számunkra felhangzik Isten csodálatos igéje, amit a 90. zsoltár szerint Mózes mondott el, Isten embere, egy különös szép imádságban, amikor arról tett vallomást hogy: „Az ember élete hetven esztendő, vagy ha feljebb nyolcvan esztendő, és a nagyobb része nyomorúság.” És azután mondja a költői megfogalmazást: „És gyorsan tovatűnik, mintha repülne.” 
Igen ősz, halottak napja, reformációi emlékünnep. Emlékeznünk kell és emlékeznünk is lehet. Kedves testvérek, azért mert múló időben élünk. Múló erőben és végül elmúló földi életben. Ezért lehet is, meg kell is emlékeznünk. Mert nyilvánvaló, hogy életünknek elkerülhetetlenül egyszer itt a földön vége van. 

Kedves testvérek! Bennünket az különböztet meg mindenki mástól, hogy mi annak ellenére, hogy mindez igaz, amit a költő mond, amit Mózes imádkozik, amit a két szemünk lát, hogy múló időben élek, hogy múló erőben, és végül múló az egész földi életem, mi mégsem reménytelenségben élünk, hanem megújulásban. És ezen a mai istentiszteleten ez a központi gondolat lesz amit körbejárunk, hogy mi mégsem reménytelenségben élünk. De nem abban a reményben, amit szoktunk mondani: Ahogy eljön a tavasz, majd újra kisarjad a fű. Virágba borulnak a fák, gyümölcs terem. Jön a nyár. Elmúlnak a téli idők. Ahogy a természet megújul, valahogy úgy újul az élet is. Mi nem ebben a megújulásban élünk. Nem ebben a megújulásban reménykedünk. Még csak nem is valami hasonlóban. Nem reménytelenségben, hanem megújulásban élünk. 
A mi reménységünk Istenben hívő embereknek a reménysége ott van a Jelenések könyvebeli csodálatos összefoglaló igében amit Isten jelent ki: „Íme mindent újjá teszek.” Testvérek ez Isten terve, Isten ígérete és Isten cselekedete. „Íme mindent újjá teszek.” Mi nem a tavasztól várjuk, hogy minden újjá tegyen. Még csak véletlenül sem csapjuk be magunkat, hogy kozmetikai szerektől várjuk a megújulást, vagy a gyógyszerektől várjuk a megújulást. Sorolhatnám még, hogy mitől. 
Kedves testvérek! „Íme mindent újjá teszek.” Ezt mondja az Isten. Ez az én tervem a világgal, az emberrel, az élettel, a világmindenséggel. Mindent újjá teszek. Ezt ígéri Isten újra és újra az Ő a népének is. És ezt valósítja meg napról napra az Isten. Ki ne maradjunk belőle! Mert ennek van egészen személyes vonzata is. „Íme mindent újjá teszek.” 

Kedves Testvérek! Azt látjuk, hogy múlik a történelem, múlik az idő, múlik az erő, múlik az élet és egyszerűen mégsem tudunk reménytelenek lenni. Mert hisszük, hogy amit Isten egyszer kijelentett, megígért, megcselekszi. A templomok tele vannak olyan emberekkel, akik ezt egyszer átélték már, hogy újjá lett az életük. És tulajdonképpen azért várunk ide mindenkit, hogy egyszer az élete átélje ennek a valóságát. Hogy amikor Isten igéje meghirdettetett számomra is, Isten tett egy ígéretet, és bár múló időben élek, múló erőben élek, a földi életem is el fog múlni mégis, újjá tud tenni, újjá tud szülni egészen az Isten.

Erről a csodáról gondolkozzunk ezen az istentiszteleten, és erről fog szólni az igehirdetés is. Kedves testvérek, tudom én, hogy mi is szeretnénk, megváltozni és változtatni az életünkön, de egyszer és mindenkorra el kell fogadni akkor is, ha első hallásra tiltakozni fogsz ezzel szemben, ellene mondasz, önámítás ha magadtól várod. Önámítás. Mindenki szeretne változtatni az életén. És ha azt várod, hogy ezt te meg tudod tenni, az egy önámítás. 
Persze én jól tudom, hogy az ember sokszor elégedett azzal, amit az életben elért, az ereményeire. Hogy házat épített a két kezével, a szorgalmával. Hogy ültetett egy fát, vagy kettőt és itt marad utána, és más eszi a gyümölcsét. Hogy karriert csináltam. Talán nagyon messziről indult az életem és milyen magasra jutottam a földi mérték szerint. Gyereket neveltem, vagy gyerekeket. Társadalmi, szociális munkát végeztem. Sokat dolgoztam. Hosszú a sor testvérek! De miközben az elértekkel, amiket elértünk, az eredményekkel talán elégedettek volnánk, ám önmagával szemben az ember kielégítetlen marad. Kielégítetlen, mindnyájan.

Az van bennünk, hogy így visszanézve talán nem használtam fel igazán jól az időt. Lehetett volna az időmet sokkal jobban is felhasználni. Vagy így fogalmazza meg az ember: Nem így terveztem. Miközben elmondhatom, hogy vannak gyerekeim, hogy van házam, hogy van karrierem, de nem így terveztem. Nem így szerettem volna. Nem használtam fel jól a lehetőségeimet. És nem tudok rajta változtatni. Látom más többre vitte ugyanabban a szakmában, ugyanazon a területen, vagy az élet más területén. Nem is gondoltam volna róla! Ellentétben velem. Aztán átéljük, hogy fogy az erőnk, és már nem vagyok képes arra, amit szeretnék még tenni. Nincs már erőm hozzá. Az akarás még ott volna bennem, de már nincs erőm megvalósítani azt. Aztán egyszer csak rádöbben az ember, hogy már nem vagyok a család nélkülözhetetlen tagja. Ó, de tud fájni! Valamikor úgy láttam, úgy éreztem, úgy gondoltam, hogy nincs meg a család nélkülem. És rá kell jöjjek arra, hogy nem vagyok már nélkülözhetetlen a családom számára. Sőt talán már csak gond vagyok és teher. 

Igen, miközben az ember sok mindennel elégedett, amit az életében elért, önmagával szemben kielégítetlen marad. Ott él benne fájón, sokszor nagyon vádlón, és nincs igazán békessége. Akárhogy próbálja is nincs, akárhogy szeretné is nincs, akárhogy összeszorítja a fogát, nincs. Akárhogy fegyelmezi magát, nincs. És ha elmenekül bármilyen cinikus arca mögé, bárhogy leplezné is nincs békessége. És nyugtathatja magát, és szedheti a nyugtatót, még sincs. És teli vagyunk aggódással. Csupa aggódás! Félünk és féltünk. Félünk a magunk élete dolgában, éppen úgy ahogy féltjük azokat, akikért egyre kevesebbet tudunk tenni. Látjuk mellettünk rohanni az életüket. A magunké miatt félünk, őket meg féltjük ebben a beteg világban. Félek, ha arra gondolok, hogy mi van még előttem. Mi vár még ránk. És mi vár rájuk, a gyerekeinkre, az unokáinkra.

Kedves testvérek! Önámítás, ha magamtól várom, hogy mássá legyen az életem. Önámítás. Ha egyszer ezzel az ember igazán szembe mer nézni, és külön tudja választani a kettőt, az elért eredményeimet és a lelkem igazi állapotát mindeközben, abban felmerül a kérdés, mit lehetne tenni. Mit lehetne tenni azért, hogy ne maradjon ez így? Elég messziről indulok a válaszban, de rögtön meg fogjátok érteni a lényegét. Az élet, már a szülőszobában is a megtisztítással kezdődik. Igaz? A megtisztítással kezdődik. Le kell tisztítani azt a kicsi testet életre. Testvérek, a mosakodás, az a testen kívülről van, és ez természetes. De a lélek is születésétől kezdve szükségét érzi a tisztításnak. De míg van szappanunk és samponunk, a testünk dolgát természetesnek vesszük, hogy tisztogatjuk rendszerességgel. De nincs sampon és szappan a lelkünkre, a terheinkre, a bűneinkre, a megoldatlanságainkra, az önvádjainkra, a marcangoló kérdéseinkre, az elrontott dolgainkra. Nincs sampon és nincs szappan. Pedig a léleknek éppen úgy tisztulnia kellene. 
Pál apostol csodálatos igékben segít megválaszolni, amit majd végül az Isten a királyi székben ülve megkoronáz. Pál ezt mondja az először olvasott igében: „Ha valaki Krisztusban van, új teremtés az.” (És most jön amiért ezt az igét elolvastam.) „És a régiek elmúlnak.” Mindaz, ami a lelkünkre ráül szennyezi, amiből nem tudunk kimosakodni, amin nem tudunk változtatni. Egyféleképpen lesz így, hogy a régiek elmúlnak. Hogy kezdődik az ige? „Ha valaki Krisztusban van, új teremtés az, és akkor a régiek elmúlnak. És minden újjá lesz.” Kedves testvérek! A Krisztusban létel tesz mindent múlttá ami vádolna. A Krisztusban létel teszi az embert újjá. Ez a teljes tisztulása a léleknek. „Jézus Krisztus vére megtisztít minket minden bűntől.” – mondja az ige. Ez az újjászületés fürdője, hogy újabb igét és igehelyeket mondjak.  És hogyha ezek túl nehezek, mert Pál apostol sokszor túl nehezen fogalmaz, akkor hallgassuk Jézust! Feljegyez az Újszövetség egy történetet, amikor Jézus egy közös étkezést követően derekára egy lepedőt, egy törölközőt köt, leül és elkezdni megmosni a tanítványai koszos lábát. És amikor Péterhez ér, Péter azt mondja: „Nana, ezt nem! Te nem mosod meg az én lábamat! Azt nem!” – „Péter!” – mondja neki Jézus, - „Ha meg nem moslak téged, semmi közöd énhozzám. Péter! Ha én meg nem tisztítalak téged, semmi közöd énhozzám.” 
Kedves testvérek! A teljes tisztulás az, amikor valakit Jézus tisztára mos mint Pétert, a tanítványokat, és kétezer év óta oly sok embert. De valami mindig szükségeltetik ezután is. Valaminek mindig folyamatosnak kell lenni a keresztyén ember életében. Ezt is Jézus magyarázza meg. Azt mondja Péternek: „Péter! Ha valaki egyszer megfürdött, az tiszta. Annak csak a lábát kell minden nap megmosni, de azt mindennap meg kell, lelki értelemben is.” Fürdés egyszer, a lábmosás újra és újra. Az újjászületés, a megtisztulás hogy Isten szemében attól a pillanattól kezdve örökre tiszta maradok, annak egyszer meg kell történnie. De utána is szükség van folyamatosan arra, hogy a napi harcok, elesések, tévutak, elrontott dolgok terhét, bűnét minden nap lemossad. 
„Péter ti már tiszták vagytok mind. Egy közületek nem.” (Júdásra utal, aki elárulja majd őt.) „De a lábatokat meg kell mosnom.” És Jézus világossá teszi, hogy azt is Ő végzi el. Kedves testvérek! A mi dolgunk naponta megmosni lelki értelemben a lábainkat. Ezt senki nem teszi meg helyettünk. Ha a mindent újjátevő Isten egyszer újjá tette az életünket, nekünk naponta tisztogatni kell a lábunkat. Ne mulassza el ma ezt senki megtenni!

Kedves testvérek! Sokan, - hiszen most itt az Úr asztala megterítve-, sokan sok félreértéssel, gondolattal vannak az úrvacsorát illetően. Tudom, vannak olyan testvérek, akik úgy gondolják, hogy nekik egy protestáns templomban nem lehet úrvacsorázni. Tudom, vannak olyanok, akik ilyet szoktak maguknak mondani: Most hazamegyek, mert nem vagyok felkészülve rá. És egy csomó dolog kavarog az emberekben. 
Kedves testvérek! Tanuljuk meg az Úr asztala fölé két szó van összesen örök időkre írva. Ez így hangzik: CSAK BŰNÖSÖKNEK! Nem reformátusoknak, nem katolikusoknak, nem evangélikusoknak, nem baptistáknak. Csak bűnösöknek! Senki másnak! De nem kell másnak jönni! Tisztának nem kell! Jónak nem kell! Igaznak nem kell! Hűségesnek nem kell! Azok véletlenül se jöjjenek! Mert nem áldást, átkot fognak magukhoz venni az ige szerint. De bármilyen kérdésed van, el ne felejtsd, hogy itt csak két szó ”lóg le” az Úr asztaláig: Csak bűnösöknek. 
És ha úgy érzed, hogy lábmosásra volna szüksége az életednek, akkor gyere. Ide azért jövünk, hogy mindent Jézus kezébe tegyünk. A sebeidet, amelyeket emberek ejtettek a lelkeden, megalázó módon. Amelyikben roskadozik az egész életed. Tedd Jézus kezébe a fájdalmaidat, a gyászodat, a hiányaidat, a fájó emlékeidet, az egész életedet. Mert amit az ördög kezében hagysz, azzal gyötörni fog. És meggyötör rettenetesen, belepusztulásig is. Ne hagyj ma semmit a kezében. Nem hívok én ide egyetlen felekezet gyermekét sem. De hívok Jézus nevében minden bűnöst. Aki attól szabadulni szeretne. És mindenkit, akit égetnek lelke sebei, a fájdalmai, és minden gyászolót, akiket emésztenek a hiányai, gyötörnek az emlékei, ne hagyj az ördög kezében semmit az életedből, mert nem hagy nyugton és agyongyötör. Tedd le egyszer bátran Jézus kezébe, és hagyd itt. Engedd el! És hagyd itt. 
Ő erre hív és vár most. És neked éppen erre van szükséged. Ne mulaszd el, ha a Lélek indít, gyere! 

Ámen!
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